Оперативная информация на 20.01.2019
  В рамках реализации 119-фз по предоставлению «Дальневосточного гектара»
Количество поступивших заявок на землях лесного фонда: 1871
Количество заявок, которые перешли в стадию договора: 1097
Зарегистрировано договоров:  362, из них 58 выдано гражданам с подписью МПР.

В части обследования и безопасности ГТС. 

На 20.01.2020 года запланирован комиссионный выезд с участием органов местного самоуправления в с. Урульга Карымского района с целью обследования дамбы на реке Ингода.
На 21.01.2020 года запланирован комиссионный выезд с участием Забайкальского УГМС в Сретенский	 район (г. Сретенск, пгт Кокуй), связанный с ЧС из-за выхода наледи и подтопления территории населенных пунктов, а также в г. Шилка с целью осмотра дамбы и в п. Заречный Нерчинского района по вопросу выполнения берегоукрепительных работ на р. Нерча.

В части ремонта ГТС:
Планируется:
1.	Совещание 20 января 2020 г. о реализации на территории г. Чита в 2020 году объекта «Расчистка и углубление русла реки Чита в границах г. Чита на участке от моста по улице Ковыльная до устья реки Чита Забайкальского края» с участием представителей Департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края и Администрации городского округа «город Чита»;
2.	Совместное совещание с участием представителей ГКУ «Служба единого заказчика», Восточного филиала  ФГБУ «РосНИИВХ»23 января 2020 г. по вопросам корректировки проектно-сметной документации объекта «Капитальный ремонт инженерных сооружений для защиты с. Тунгокочен от паводковых вод реки Каренга в Забайкальском крае», и реализации объекта в 2020 году.

В рамках исполнения контрольно-надзорных функций Министерства
В рамках охотничьего надзора  
За неделю осуществлено 32 рейда, составлено 6 административных протоколов за нарушение Правил охоты. Незаконное огнестрельное оружие не изымалось. Незаконная добыча объектов животного мира не выявлялась. В правоохранительные органы материалы с признаками ст.258 УК РФ не направлялась.  
Отдел экологического надзора
За неделю проведено 19 проверок, 3 оперативных рейда. В ходе чего составлено 12 протоколов, привлечено к ответственности 13, наложено штрафов на сумму 421 тыс.руб.
Отделом ООПТ осуществлен выезд, в природный парк «Ивано-Арахлейский» проведен 1 оперативный рейд, нарушений природоохранного законодательства не выявлено.







О переходе на новую систему по обращению с ТКО:
По состоянию на сегодня 70,2% населения Забайкальского края охвачены услугой регионального оператора по обращению с ТКО, который работает
в 16 муниципальных образованиях Забайкальского края: Борзинский район, Шилкинский район, Забайкальский район, Тунгокоченский район, Улетовский район, Нерчинский район, Красночикойский район, Карымский район, г. Чита и ЗАТО
п. Горный, Могочинский район, Петровск-Забайкальский, Хилокский, Сретенский район, Чернышевский район, Агинский район, Каларский район.
В районах края работает 91 единица спецтехники, выставлено 7 тыс. контейнерных баков, сбор и транспортирование отходов осуществляется по планам-графикам, подготовленным и утвержденным региональным оператором совместно с органами местного самоуправления.
В период с 1 января по 13 января по г. Чите сбор и вывоз мусора с контейнерных площадок был обеспечен региональным оператором, которым за указанный период вывезено 21 тыс. куб. м. мусора.
[bookmark: _GoBack]Региональным оператором проводиться договорная компания, принимаются и отрабатываются заявки от юридических лиц и ИП. Напоминаем, что заключение договоров с рег. оператором является обязательным, вся необходимая информация, порядок заключения договоров и формы договоров размещены на официальном сайте компании в сети «Интернет (олерончита.рф). По всем возникающим вопросам можно звонить на тел. горячей линии 88003504971 (бесплатно). С начала года на телефон горячей линии поступило 12262 звонка, из них 92 претензии на несвоевременный вывоз ТКО. 
Также напоминаем, что мы подготовили и приняли нормативный правовой акт, согласно которому юридические лица и ИП могут заключать договоры с региональным оператором по фактическому объему накопленных у них отходов. Данный приказ Минприроды Забайкальского края опубликован на сайте ведомства.
Согласно плану до 1 апреля 2020 года в районы края будет доставлено 24 единицы техники и 2,5 тыс. контейнерных баков, что позволит обеспечить 100% охват территории края, в том числе труднодоступных и отдаленных населенных пунктов.
До 1 февраля в районы края будет обеспечена поставка 2 единиц спецтехники, что позволит оператору полностью закрыть Агинский и Могочинский районы.
По мониторингу ликвидации несанкционированных свалок в Забайкальском крае: работа по ликвидации навалов мусора будет продолжаться в 2020 году.
В настоящее время во взаимодействии с органами местного самоуправления проводится работа по определению потребности в денежных средствах на ликвидации навалов мусора и создание контейнерных площадок.
Напомним, что в 2019 году с таких мест вывезено 434,7 тыс. куб. метров отходов, создано 900 новых мест (площадок) для накопления ТКО.









Подготовка к пожароопасному сезону:
	Весной 2019 года (март-апрель) проведено обучение в ГПОУ «Читинский политехнический колледж» по программе «Подготовка руководителей тушения лесных и других ландшафтных пожаров» 55 работников межрайонных отделов КГСАУ «Забайкаллесхоз», данное обучение производится ежегодно, в этом году так же заключается договор на обучение.
	Лесопожарные формирования КГСАУ «Забайкаллесхоз» в настоящее время провели  инвентаризацию противопожарного инвентаря и техники, приступили к ремонту.
	В рамках подготовки к пожароопасному сезону 2020 года КГУ «Читинская авиабаза» в сентябре-октябре 2019 года проведено дополнительное обучение и тренировки 54 работников авиапожарной службы (АПС) на спусковых устройствах с вертолета Ми-8.
	В октябре КГУ «Читинская авиабаза» проведена полная инвентаризация имущества и противопожарной техники. На основании планов тушения лесных пожаров по лесничествам Отделом охраны и защиты леса разработан  Сводный план тушения лесных пожаров по Забайкальскому краю, 24.12.2019 года Сводный план тушения направлен на согласование в Департамент по ДФО.
	Лесничествами разработаны и утверждены главами муниципальных районов Планы профилактических выжиганий по всем районам Забайкальского края на 2020 год.
В рамках федерального проекта «Сохранение лесов» и национального проекта «Экология» в целях обновления и укомплектования техникой лесопожарных формирований и лесничеств до конца 2019 года было закуплено 97 единиц лесопожарной, лесопатрульной и лесохозяйственной техники. В настоящее время вся техника поступила и распределена по лесопожарным формированиям и лесничествам
В рамках оказания помощи муниципальным образованиям по подготовке населенных пунктов к пожароопасному сезону КГСАУ «Забайкаллесхоз» заключило 16 договоров на оказание услуг по опашке населенных пунктов. 5 договоров по удалению сухой травянистой растительности между минерализованными полосами. В двух населенных пунктах (г. Сретенск, с. Фирсово КГСАУ отработало без договоров). В г. Сретенск (удаление сухой растительности между минерализованными полосами и с. Фирсово опашка н. п. 4 км.). По Кыринскому району проведены минерализованные полосы вдоль государственной границы для предотвращения перехода степных пожаров – протяженностью 93 км, 17 км профилактический отжиг.











