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Охотникам о бешенстве!
Охота на диких животных всегда влечет за собой некоторые риски для здоровья и жизни охотника. И это не только травмы, но и опасность заболевания инфекционными болезнями. В настоящее время наиболее опасным заболеванием для охотников является бешенство, характеризующееся абсолютной летальностью. 
Обращаем внимание, что на территории Забайкальского края сохраняется напряженная эпизоотологическая ситуация по бешенству. Зарегистрированы случаи бешенства диких и домашних животных в Агинском, Борзинском районах Забайкальского края (введен карантин). Продолжается регистрация случаев бешенства среди животных (диких, домашних) на территории Бурятии, в районах, граничащих с Забайкальским краем.

Основным источником бешенства в крае являются собаки, лисы и волки. Больные бешенством лисицы обычно покидают свои угодья и начинают бесцельно бродить, теряют инстинкт самосохранения, наблюдается полная потеря чувства страха перед человеком. Лиса может выйти на дорогу и стоять, не обращая внимания на людей, но если к ней подойти, почти всегда бросается на человека. Особенно страшен бешеный волк, наносящий множественные глубокие укусы, часто в голову. 

Именно изменение поведения животного является одним из основных признаков бешенства. Поэтому встреча на охоте с диким животным, которое не боится человека и идет прямо на него, при этом отмечается повышенная агрессивность или апатия, должна насторожить каждого охотника. Такие животные стараются подальше убежать от водоемов, речек, болот, что говорит об их водобоязни. 

Заражение человека происходит при непосредственном контакте с больным бешенством животным через инфицированную жидкость, обычно слюну, при укусах или ослюнении поврежденных кожных покровов или слизистых оболочек. Возможно заражение при контакте с загрязненной вирусом шкурой животного. 

Во избежание заражения человека вирусом бешенства запрещено снимать шкуру с диких животных, найденных мертвыми, а также с тех, которые до отстрела отличались необычным поведением. В случаях отбора материала и снятия шкур с диких животных, у которых не наблюдалось никаких подозрительных симптомов заболевания, охотники должны пользоваться резиновыми перчатками. В дальнейшем перчатки необходимо сжечь, руки тщательно вымыть с мылом. При снятии шкуры животного не допускать повреждения кожных покровов рук. Необходимо защищать лицо от попадания слюны, мозговой ткани и иных тканей животного, используя очки и маску.
Если же все-таки Вас укусило животное или произошло ослюнение, то место укуса, ослюнения необходимо немедленно промыть теплой водой с мылом, чтобы инактивировать вирус бешенства. Не рекомендуется останавливать кровотечение, чтобы вместе с кровью вымыть попавшую в рану слюну, которая может содержать инфекцию. Затем кожу вокруг раны обработать йодом и наложить стерильную повязку. Далее, как можно быстрее, обратиться в медицинское учреждение для проведения антирабического лечения.   

 Охотники – это профессиональная группа, имеющая риск заражения бешенством, поэтому в соответствии с Календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям им необходимо иметь прививку против бешенства.

Для получения прививки нужно обратиться в медицинскую организацию по месту жительства (в районах края – в центральную районную больницу, в г. Чите – в поликлинику) или в частную медицинскую организацию, имеющую право заниматься иммунопрофилактикой. Профилактическая иммунизация против бешенства состоит из трех прививок (в 0, 7 и 30 день), с ревакцинацией через 1 год после третьей прививки, и далее – 1 раз в три года.

Помните, что заболевание бешенством нельзя вылечить, но можно предупредить!
 Уважаемые охотники, убедительно просим Вас, соблюдать все меры предосторожности и сдавать на исследование добытых хищных животных (исследуется головной мозг) в районные станции по борьбе с болезнями животных (СББЖ) для анализа вируса бешенства!!! 
