Министерство природных ресурсов Забайкальского края 
сообщает, что 13 мая 2020 года в 14.30 по адресу: г. Чита, ул. Богомягкова, д.23, 
в каб. 537 состоится 2 этап конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Министерства природных ресурсов Забайкальского края для замещения должностей гражданской службы, объявленных 24 марта 2020 года

Кандидаты, допущенные к участию в конкурсах:
1. Кононыхин Антон Сергеевич
2. Еманакова Наталья Алексеевна
3. Цымбалов Пётр Владимирович
4. Иванова Ксения Андреевна
5. Сенотрусова Анна Владимировна
6. Якимов Сергей Анатольевич
7. Аюров Батор Дашидондокович
8. Даримаев Бато Баторович
9. Утюжников Алексей Александрович
10. Федаев Владимир Сергеевич
11. Иванов Семен Сергеевич
12. Мирсияпов Харис Рафаэльевич
13. Юнусов Илья Алексеевич

Ввиду отсутствия кандидатов признаны несостоявшимися конкурсы на замещение вакантных должностей Министерства природных ресурсов Забайкальского края:
- ведущий специалист-эксперт отдела охотничьего надзора – государственный инспектор в области охраны окружающей среды по Балейскому району управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира;
- ведущий специалист-эксперт отдела охотничьего надзора – государственный инспектор в области охраны окружающей среды по Каларскому району управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира;
[bookmark: _GoBack]- ведущий специалист-эксперт отдела охотничьего надзора – государственный инспектор в области охраны окружающей среды по Ононскому району управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира.

