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Необходимые сведения к Заявлению

(Договор водопользования)
- выписка из Единого государственного реестра юридических лиц - для юридического лица;

- выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей - для индивидуального предпринимателя; 
- копия документа, удостоверяющего личность, - для физического лица.
б) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя – при необходимости.
в) - предложения по условиям договора; 

- информация о намечаемых заявителем водохозяйственных мероприятиях и мероприятиях по охране водного объекта (с указанием размера и источников средств, необходимых для их реализации).
г)  сведения о водном объекте (выписка из государственного водного реестра и по данным Гидрометцентра) должны содержать: 

- код и наименование водного объекта; местоположение водного объекта или его части: речной бассейн, субъект Российской Федерации, муниципальное образование, населенный пункт, координаты (в град., мин., сек.) места водопользования и границ предоставленной в пользование части водного объекта и др. - применительно к целям водопользования; 

- морфометрическая характеристика водного объекта: длина реки и (или) ее участка, км; расстояние от устья до места водопользования, км; объем водохранилища, озера, пруда, обводненного карьера, тыс. м3; площадь зеркала воды в водоеме, км2; средняя, максимальная и минимальная глубины в водном объекте в месте водопользования, м и др. – применительно к целям водопользования; 

- гидрологическая характеристика водного объекта в месте водопользования: среднемноголетний расход воды в створе наблюдения, ближайшем к месту водопользования, м3/с; среднемноголетний объем стока воды,  км3/год; скорости течения в периоды максимального и минимального стока, м/с; амплитуда колебаний уровня воды в водном объекте (м) и длительность неблагоприятных по водности периодов для осуществления водопользования (количество дней, месяцев); 
- показатели качества воды в водном объекте в месте водопользования или в ближайшем к нему месте регулярного наблюдения по состоянию на (дата).

(Выписку из государственного водного реестра готовит территориальный орган Федерального агентства водных ресурсов – Отдел водных ресурсов по Забайкальскому краю Амурского БВУ, г.Чита, ул.Амурская, 91 по запросу от заявителя).

д) расчет и обоснование заявленного объема забора (изъятия) водных ресурсов из поверхностного водного объекта (при изъятии водных ресурсов); расчетные данные параметров заявленного использования водных ресурсов на нужды гидроэнергетики (при использовании для целей гидроэнергетики); данные о площади используемой акватории водного объекта, материалы, обосновывающие площадь используемой акватории водного объекта (при использовании акватории); полученные параметры водопользования  – по приложению № 1;
е) сведения о технических параметрах:
- водозаборных сооружений (при изъятии водных ресурсов);
- установленной мощности гидроэлектростанции, пропускной способности энергетических, сбросных и иных сооружений, сведения о рыбозащитных и рыбопропускных сооружениях (при использовании для це-лей гидроэнергетики);
- размещаемых на акватории объектов: зданий, строений, сооружений, плавательных средств, иного обус-тройства акватории водного объекта (при использовании акватории);

- сведения о мерах по предотвращению попадания рыб и других водных биологических ресурсов в водозаборные сооружения (при изъятии водных ресурсов);

ж) сведения о наличии контрольно-измерительной аппаратуры для учета:
- объема водных ресурсов, забираемых (изымаемых) из поверхностного водного объекта (при изъятии водных ресурсов);
- вырабатываемой электроэнергии, контроля показателей водного режима в верхнем и нижнем бьефах (при использовании для  целей гидроэнергетики);
з) сведения о наличии контрольно-измерительной аппаратуры для контроля качества воды в водном объекте – сведения о лаборатории, которая будет контролировать качество воды в водном объекте, в том числе, документ, подтверждающий право осуществлять данный вид деятельности или копия договора с лабораторией, копия свидетельства аттестации, аккредитации и др.

- Программа ведения регулярных наблюдений за водным объектом и его водоохраной зоной, согласованная с Отделом водных ресурсов по Забайкальскому краю Амурского БВУ, в которой должно быть отражено: ведение учета объема сброса сточных и (или) дренажных вод, их качества; ведение регулярных наблюдений за водными объектами (их морфометрическими особенностями) и их водоохранными зонами; сведения о лаборатории, которая будет контролировать качество воды в водном объекте, в том числе, документ, подтверждающий право осуществлять данный вид деятельности, график отбора проб или копия договора с лабораторией, график отбора проб, копия свидетельства аттестации, аккредитации и др.
и) расчет платы за пользование водным объектом – по приложению № 2;
к) графические материалы:

- обзорная карта района работ;
- план-схема с географическими координатами водного объекта (его части);

- схема с отображением размещения средств и объектов водопользования, гидротехнических и иных сооружений, расположенных на водном объекте;

- схема расположения зон с особыми условиями их использования (водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов, зон и округов санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, рыбохозяйственных заповедных и рыбоохранных зон и др.) в непосредственной близости от места водопользования;
- схема размещения контрольных створов отбора проб;

- пояснительная записка к материалам в графической форме должна содержать: наименование водного объекта, местоположение водного объекта или его части (речной бассейн, субъект Российской Федерации, муниципальное образование, населенный пункт), код водного объекта или его части; местоположение границ участка – в км от устья и географических координат (в град., мин., сек.); описание планируемых мероприятий по реализации целей, видов и условий использования водного объекта (его части); перечень и характеристика средств и объектов водопользования, гидротехнических и иных сооружений и их основные параметры, расположенных на водном объекте, обеспечивающих возможность использования водного объекта или его части для нужд водопользователя;; описание технических параметров: 1) при изъятии водных ресурсов - водозаборных сооружений и мерах по предотвращению попадания рыб и других водных биологических ресурсов в эти сооружения, места забора с указанием расстояния от береговой линии водного объекта; 2) при использовании для целей гидроэнергетики - установленной мощности гидроэлектростанции, пропускной способности энергетических, сбросных и иных сооружений, сведения о рыбозащитных и рыбопропускных сооружениях; 3) при использовании акватории - размещаемых на акватории объектов: зданий, строений, сооружений, плавательных средств, иного обустройства акватории водного объекта; описание зон с особыми условиями их использования (водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов, зон и округов санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, рыбохозяйственных заповедных и рыбоохранных зон и др.) в непосредственной близости от места водопользования.
л) Координаты места  водопользования и границ предоставленной в пользование части водного объекта;  км от устья.
м) Государственная экспертиза (Экологическая экспертиза):

- Акт о его утверждении (Приказ, Распоряжение); заключение экспертизы.
н) Копия лицензии на недра со схемами, Горноотводный акт (при необходимости).
(предоставляются с предъявлением оригинала, если копии не засвидетельствованы в нотариальном порядке)           
По всем вопросам обращаться -  Петри Екатерина Владимировна   тел. 32-46-48 

                                                            электр. адрес: petri@minprir.e-zab.ru 

                                                   Руденко Ирина Ивановна    тел. 32-46-48

                                                   электр. адрес: rudenko@minprir.e-zab.ru
