В Личном кабинете на сайте Росреестра (lk.rosreestr.ru), а также на портале госуслуг (www.gosuslugi.ru) есть возможность подать документы на получение следующих услуг Росреестра в электронном виде:
- Предоставление по запросу сведений ЕГРН;
- Постановка земельных участков на государственный кадастровый учет;
- Государственный кадастровый учет изменений объекта недвижимости;
 - Исправление технических и реестровых ошибок;
-  Снятие с государственного кадастрового учета объекта недвижимости.
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На официальном сайте Росреестра (rosreestr.ru) в свободном доступе функционируют сервисы:
- «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online» 
- «Публичная кадастровая карта Росреестра» (pkk5.rosreestr.ru), которые позволяют абсолютно бесплатно просматривать информацию об объекте недвижимости, содержащуюся в ЕГРН.

Государственные услуги Пенсионного фонда Российской Федерации можно получить через личный кабинет на сайте ПФР (pfr.gov.ru):
- Индивидуальный лицевой счет (5 услуг);
- Управление средствами пенсионных накоплений (3 услуги);
- Пенсии (14 услуг);
- Социальные выплаты (22 услуги);
- Материнский (семейный) капитал (4 услуги);
- Для граждан, проживающих за границей (5 услуг);
- Электронная трудовая книжка (1 услуга).
Перечень электронных государственных услуг ФНС России, которые можно получить через портал госуслуг (www.gosuslugi.ru) и через Личный кабинет на сайте УФНС (nalog.gov.ru):
- Государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств;
- Предоставление заинтересованным лицам сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц;
- Предоставление выписки из Единого государственного реестра налогоплательщиков (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанного реестра, за исключением сведений, содержащих налоговую тайну);
- Предоставление сведений и документов, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей;
- Бесплатное информирование (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, страховых взносах;
- Прием заявления физического лица о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц;
- Прием уведомления о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется налоговая льгота по налогу на имущество физических лиц;
- Приём уведомления о выбранном земельном участке, в отношении которого применяется налоговый вычет по земельному налогу;
- Приём заявления о выдаче налогового уведомления;
- Прием заявления о гибели или уничтожении объекта налогообложения по налогу на имущество физических лиц;
- Прием от налогоплательщиков, являющихся физическими лицами, налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) на бумажном носителе;
- Прием заявления физического лица о постановке на учет в налоговом органе и выдача (повторная выдача) физическому лицу свидетельства о постановке на учет;
- Прием сообщений о наличии объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средствах, признаваемых объектами налогообложения по соответствующим налогам, уплачиваемым физическими лицами;
- Прием запроса о предоставлении справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам;
- Прием запроса о предоставлении акта совместной сверки расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам;
- Прием заявлений на подключение к Интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (в случае получения регистрационной карты на адрес электронной почты);
- Информирование физических лиц о налоговой задолженности и выдача платежных документов;
- Прием заявления о гибели или уничтожении объекта налогообложения по транспортному налогу.
Посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) Управлением по вопросам миграции УМВД России по Забайкальскому краю, а также подразделениями по вопросам миграции ТО МВД России на районном уровне в электронном виде оказываются следующие государственные услуги: 

- Оформление и выдача паспорта гражданина РФ удостоверяющего личность гражданина РФ за пределами территории РФ, содержащих электронный носитель информации;
- Оформление и выдача паспортов гражданина РФ удостоверяющего личность гражданина РФ за пределами территории Российской Федерации;
- выдача и замена паспорта гражданина РФ, удостоверяющего личность гражданина РФ на территории РФ;
- Регистрационный учет граждан РФ ПО МЕСТУ ПРЕБЫВАНИЯ И ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА В ПРЕДЕЛАХ Российской Федерации;
- Предоставление адресно-справочной информации;
- Оформление и выдача приглашений на въезд в РФ иностранных граждан и лиц без гражданства.
Государственные услуги Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края можно получить в электронном виде через портал госуслуг (www.gosuslugi.ru). Это такие услуги, как: 
- Предоставление ежемесячной выплаты семьям, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленную в субъекте Российской Федерации, на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно;
- Учет и регистрация многодетной семьи для получения мер социальной поддержки;
- Назначение и выплата пособий гражданам, имеющим детей (объединяет в себе 7 услуг);
- Осуществление и назначение выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, в соответствии с Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;
- Осуществление назначения выплаты ежемесячного пособия на ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет;
- Предоставление ежемесячной денежной выплаты многодетным семьям, указанным в части 12 статьи 2 Закона Забайкальского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Забайкальском крае» при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенка возраста трех лет;
- Предоставление многодетным семьям ежемесячной денежной выплаты при рождении (усыновлении) после 31 декабря 2018 года третьего ребенка или последующих детей;
- Предоставление многодетным семьям ежемесячной денежной выплаты в Забайкальском крае;
- Предоставление органами государственной власти субъектов Российской Федерации государственной услуги в сфере переданных полномочий Российской Федерации по назначению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка;
- Предоставление единовременной выплаты при рождении (усыновлении) первого ребенка после 31 декабря 2018. 
Государственную Услугу Министерства природных ресурсов Забайкальского края можно получить в электронном виде через портал госуслуг (www.gosuslugi.ru):
- Выдача и аннулирование охотничьих билетов единого федерального образца.
Государственные услуги Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края, относительно трудоустройства, можно получить в электронном виде посредством портала (www.gosuslugi.ru) и сайта (zabzan.ru):
- Содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников;
- Получение гражданами государственной услуги по оргпнизации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования.
Государственные услуги Департамента Записи Актов гражданского состояния Забайкальского края, с возможностью получения в электронном виде на портале госуслуг (www.gosuslugi.ru): 
- Регистрация рождения;
- Регистрация смерти;
- Регистрация усыновления (удочерения);
- Регистрация расторжения брака;
- Регистрация брака;
- Выдача повторных свидетельств о государственной регистрации актов ражданского состояния и иных документов, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния.
Получение некоторых электронных услуг Администрации городского округа «Город Чита» также возможно при помощи портала госуслуг (www.gosuslugi.ru):
- Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций;
- Прием заявлений, документов для признания граждан малоимущими, а также в целях постановки граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, и снятии граждан с такого учета;
- Выдача градостроительного плана земельного участка;
- Выдача лицензий на розничную продажу алкогольной продукции.
Если в представленном списке государственных и муниципальных электронных услуг, которые можно получить дистанционно, вы не нашли ту услугу, которая вам нужна, и необходимо  личное посещение МФЦ, сообщаем что в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой на территории Забайкальского края, обслуживание заявителей в Центре «Мои Документы» осуществляется исключительно в порядке предварительной записи. Записаться на прием в удобное для Вас время вы можете позвонив в Центр телефонного обслуживания Многофункционального центра Забайкальского края по номеру 8 (3022) 21-10-10, на сайте www.mfc-chita.ru как авторизованный пользователь через госуслуги, или на ресепшне у дежурного администратора.
