Об ответственности за призывы к введению мер 
ограничительного характера в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских лиц


Статьей 284.2 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена ответственность за призывы к введению мер ограничительного характера в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, совершенные гражданином Российской Федерации после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.

Эта правовая норма введена в действие с 4 марта 2022 года и действует на всей территории Российской Федерации.

Следует обратить внимание на ряд важных моментов!

· Минимальным наказанием за данное деяние является штраф в размере до 500 000 рублей, максимальным – лишение свободы на срок до 3 лет со штрафом до 200 000 рублей.

· Уголовная ответственность по статье 284.2 Уголовного кодекса РФ возможна только после привлечения гражданина к административной ответственности за аналогичное действие в течение года. 

Поэтому в Кодекс об административных правонарушениях РФ введена статья 20.3.4, предусматривающая административную ответственность за  призывы к осуществлению иностранным государством, государственным объединением и (или) союзом и (или) государственным (межгосударственным) учреждением иностранного государства или государственного объединения и (или) союза мер ограничительного характера, выражающихся во введении или в продлении политических или экономических санкций в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, совершенные гражданином Российской Федерации и (или) российским юридическим лицом.

Наказание за это административное правонарушение предусмотрено в виде штрафа от 30 000 до 50 000 рублей.
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