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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Забайкальского края
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям в целях возмещения недополученных доходов и возмещения затрат в связи 
с оказанием услуг по перевозке пассажиров воздушным транспортом
по маршруту Чита – Краснокаменск – Чита»

Настоящий проект разработан Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края в целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством.
[bookmark: _GoBack]Проектом предлагается внести изменения в Порядок предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям в целях возмещения недополученных доходов и возмещения затрат в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров воздушным транспортом по маршруту Чита – Краснокаменск – Чита, утвержденный постановлением Правительства Забайкальского края от 17 июня 2021 года № 205, в целях его приведения в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Проект размещен на официальном сайте Правительства Забайкальского края, за время размещения на сайте предложений и замечаний по проекту не поступало.
Заключение об оценке регулирующего воздействия не требуется.
Докладчик на заседании Правительства Забайкальского края – исполняющий обязанности министра строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Бальжиров Алдар Банзарович.
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