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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Забайкальского края
«О внесении изменений в состав комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций в военное время и в чрезвычайных ситуациях на территории Забайкальского края»

Проект постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в состав комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций в военное время и в чрезвычайных ситуациях на территории Забайкальского края» разработан в целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством, в связи со значительными структурными и кадровыми изменениями в исполнительных органах государственной власти Забайкальского края  и  в  организациях, привлекаемых для решения задач  по обеспечению устойчивости функционирования организаций, необходимых для выживания населения Забайкальского края  при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при  чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера на территории Забайкальского края.
 В связи с этим проектом постановления предлагается внести изменения в  состав комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций в военное время и в чрезвычайных ситуациях на территории Забайкальского края действующего постановления Правительства Забайкальского края от 11 июля 2017 года № 286 «Об образовании комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций в военное время и в чрезвычайных ситуациях на территории Забайкальского края»,  в редакции постановления Правительства Забайкальского края от 21 июля 2020 года № 277 «О внесении изменений в состав комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций в военное время и в чрезвычайных ситуациях на территории Забайкальского края».
Проект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим оценка регулирующего воздействия не требуется. 
Проект постановления размещен на официальном сайте Правительства Забайкальского края, предложения к Проекту постановления не поступали.
В связи с принятием Проекта постановления, дополнительных расходов бюджета Забайкальского края не потребуется.



Заместитель председателя Правительства
Забайкальского края - министр экономического 
развития Забайкальского края                                                                А.В. Бардалеев
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