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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Забайкальского края 
«О внесении изменений в государственную программу Забайкальского края «Развитие лесного хозяйства Забайкальского края»

Представленный проект постановления Правительства Забайкальского края (далее – Проект постановления) разработан Министерством природных ресурсов Забайкальского края в соответствии с государственной программой Российской Федерации «Развитие лесного хозяйства», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года № 318, стратегией социально-экономического развития Забайкальского края до 2035 года, утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 2 июня 2023 года № 272.
На период до 2030 года и на перспективу до 2036 года определены новые национальные цели развития Российской Федерации. В связи с этим, Проектом постановления уточнены приоритеты  государственной политики в сфере реализации государственной программы. 
Сведения о взаимосвязи государственной программы со стратегическими приоритетами, целями и показателями государственных программ Российской Федерации дополнены новым декомпозированным показателем: «Отношение площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений».
В государственную программу включен новый структурный элемент Региональный проект «Стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы (Забайкальский край)», в рамках которого планируется реализация мероприятия по приобретению беспилотных авиационных систем органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области лесных отношений. Задачи государственного управления, способы их эффективного решения в сфере реализации государственной программы Проектом постановления не изменяются.
Заключение об оценке регулирующего воздействия данного проекта постановления Правительства Забайкальского края не требуется.
Проект постановления размещен на официальном сайте Правительства Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной среде «Интернет» для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Заключений по результатам проведения независимой экспертизы проекта постановления не поступало.
Докладчик по проекту постановления на заседании Правительства Забайкальского края – исполняющий обязанности министра природных ресурсов Министерства природных ресурсов Забайкальского края П.В.Волжин.
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