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Информация об итогах проведенного опроса населения в 2018 году
об эффективности деятельности руководителей унитарных предприятий и учреждений, действующих на региональном и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в государственной или муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований 

Забайкальского края по содержанию автомобильных дорог
Содержание автомобильных дорог

В опросе населения об оценке эффективности деятельности руководителей 3 организаций, осуществляющих оказание услуг в части обслуживания автомобильных дорог на территории 9 муниципальных районов и 1 городского округа, приняли участие 62 респондента.
Наиболее высокий уровень удовлетворенности деятельностью руководителя организации сложился по результатам опроса в КГУП «Забайкалье», муниципальный район «Могойтуйский район», уровень удовлетворенности –100,0 %;

Наиболее низкий уровень удовлетворенности получен в КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» (муниципальный район «Карымский район», муниципальный район «Забайкальский район»), уровень удовлетворенности  20 %. 
В целом по результатам опроса населения основными причинами неудовлетворенности населения качеством автомобильных дорог являются плохое состояние дорожного покрытия (выбоины, просадки, колейность и другие дефекты), несвоевременное проведение работ по ремонту и содержанию автодорог, в т.ч. неоперативное реагирование на ликвидацию аварийной ситуации (снежные или песчаные заносы, гололед, размывы, глубокие лужи и т.п.), отсутствие асфальтового покрытия на большинстве автомобильных дорог и др.

В опросе по оценке эффективности деятельности КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» (генеральный директор  В.В. Лось) приняли участие 41  респондента из 8 районов края (в 2017 году - 25 респондента из 10 районов). 
Уровень удовлетворенности населения деятельностью руководителя КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» по 100 бальной шкале составил 60 % (в 2017 году – 64,6 %). 

Уровень удовлетворенности деятельностью руководителя МП «ДМРСУ» городского округа «Город Чита» составила 50 % по итогам опроса 22 респондентов.
В связи с основным направлением деятельности предприятия по организации дорожного движения, связанной с установкой дорожных знаков, пешеходных ограждений, монтажом и обслуживанием светофорных объектов, нанесением дорожной разметки в городе Чита, причиной неудовлетворенности можно отметить отсутствие или неудовлетворительное состояние элементов обустройства автодороги: дорожные знаки, дорожные ограждения, светофоры, дорожная разметка.

Уровень удовлетворенности деятельностью руководителя Содержание автомобильных дорог МУ «Благоустройство» составила 100% по итогам опроса 1 респондента. 

Полученные результаты опроса свидетельствуют об удовлетворительной работе руководителей предприятий, занимающихся обслуживанием автомобильных дорог в Забайкальском крае, при этом нельзя не отметить низкий уровень активности населения в проводимом опросе.
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