	


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА   К  ГОДОВОМУ ОТЧЕТУ

об исполнении  бюджета  муниципального района «Чернышевский район» за 2017 год.
Чернышевский район. 1. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА
Муниципальный район «Чернышевский район» (далее – муниципальный район) входит в состав Забайкальского края, расположен на северо-востоке края, в 392 км от города Читы.
На севере муниципальный район граничит с Могочинским районом, на востоке со Сретенским районом, на юге с Нерчинским районом, на западе с Тунгокоченским районом. 
Административным центром муниципального района является поселок Чернышевск. 
В состав территории муниципального района входит четыре городских поселений и четырнадцать сельских поселений:
Городское поселение «Аксеново- Зиловское»
Городское поселение «Букачачинское»
Городское поселение «Жирекенское»
Городское поселение «Чернышевское»
Сельское поселение «Алеурское»
Сельское поселение «Байгульское»
Сельское поселение «Бушулейское»
Сельское поселение «Гаурское»
Сельское поселение «Икшицкое»
Сельское поселение «Комсомольское»
Сельское поселение «Курлыченское»
Сельское поселение «Мильгидунское»
Сельское поселение «Новоильинское»
Сельское поселение «Новооловское»
Сельское поселение «Старооловское»
Сельское поселение «Укурейское»
Сельское поселение «Урюмское»
Сельское поселение «Утанское»
Устав муниципального района принят решением Совета муниципального района от 21 октября 2014 года № 37 (в редакции решений совета муниципального района "Чернышевский район" от 09 июля 2015 года № 27, от 20 февраля 2016 года № 4, от 24 июня 2016 года № 23, от 28 декабря 2016 года № 25, от 12 мая 2017 года № 60), зарегистрирован Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю. 
Структуру органов местного самоуправления муниципального района составляют:
- Совет муниципального района «Чернышевский район»;
- Глава муниципального района «Чернышевский район»;
- Администрация муниципального района «Чернышевский район»;
- Контрольно-счетная палата муниципального района «Чернышевский район». 
Администрация муниципального района является исполнительно-распорядительным органом по решению вопросов местного значения и наделена полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами, законами Забайкальского края.
Администрация муниципального района обладает правами юридического лица, имеет свою гербовую печать, штампы, счета в банке, финансируется из бюджета муниципального района.
Главой администрации муниципального района является глава муниципального района.
Положение об администрации муниципального района утверждено решением Совета муниципального района от 19.01.2009 № 36.
Администрация муниципального района поставлена на налоговый учет в Межрайонной инспекции ФНС № 6 по Забайкальскому краю, основной государственный регистрационный номер – 1027500903264. Администрации муниципального района присвоен идентификационный номер налогоплательщика – юридического лица – 7525002160. 
Местонахождение и юридический адрес администрации муниципального района – 673460, РФ, Забайкальский край, п. Чернышевск, ул.Калинина, 14б.
Отраслевым (функциональным) органом администрации муниципального района является Комитет по финансам администрации муниципального района. Комитет по финансам администрации муниципального района обеспечивает на территории муниципального района проведение единой финансовой, бюджетной и налоговой политики, осуществляет функции по составлению проекта бюджета муниципального района, исполнительно-распорядительные полномочия по управлению финансами муниципального района, а также координирует деятельность в этой сфере иных органов местного самоуправления. 
Положение о Комитете по финансам администрации муниципального района утверждено решением Совета муниципального района "Чернышевский район" от 13 октября 2017 № 84.
Комитет по финансам администрации муниципального района обладает правами юридического лица, имеет свою гербовую печать, штампы, счета, открываемые в соответствии с законодательством РФ.
Сведения об основных направлениях деятельности (Таблица№1)
Контрольно-счетная палата: Постоянно действующий орган внешнего муниципального финансового контроля. Контрольно-счетная палата: Осуществляет внешний муниципальный финансовый контроль, а именно: контроль за исполнением бюджета МР Чернышевский район, проводит экспертизу проектов бюджета МР «Чернышевский район", проверку годового отчета, контроль за законностью, результативностью использования бюджетных средств.
Правовое обоснование: Контрольно-счетная палата: федеральный закон № 6-ФЗ от 07.02.2011 г. "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований", закон Забайкальского края № 586-ЗЗК от 24.11.2011г. "Об отдельных вопросах организации деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Забайкальского края", положение " О контрольно-счетной палате муниципального района "Чернышевский район", утвержденное Решением Совета муниципального района.
Координация использования финансовых средств (Централизованная бухгалтерия МКУ Комитет образования и молодежной политики, бухгалтерия Комитета культуры и спорта): Составление и предоставление бюджетной, бухгалтерской, статистической отчетности, оказание помощи в формировании муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) для муниципальных учреждений, участие в оперативном решении вопросов финансирования муниципальных учреждений образования, культуры обеспечивает контроль за правильностью организации бухгалтерского учета и соблюдение государственной финансовой дисциплины в муниципальных образовательных учреждениях, осуществляет анализ финансово-экономической деятельности муниципальных учреждений.
Общеобразовательная деятельность: Осуществление общеобразовательными учреждениями образовательных программ начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования. Правовое обоснование: Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" № 273-ФЗ от 29.12.2012 г.,Закон Забайкальского края № 858-ЗЗК от 11.07.2013 г. "Об отдельных вопросах в сфере образования", Уставы муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района "Чернышевский район", лицензии муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района «Чернышевский район"
Организация предупреждения и ликвидации последствий ЧС на территории района: Создание целевого финансового резерва для предупреждения и ликвидации ЧС и последствий стихийных бедствий. Правовое обоснование: Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Федеральный закон от 21.12.1994 № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера".Федеральный закон от 12.02.1998 № 28-ФЗ "О гражданской обороне".Постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 № 794 "О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций".Закон Забайкальского края от 05.10.2009 № 248-ЗЗК "Об отдельных вопросах защиты населения и территорий Забайкальского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", Постановление Правительства Забайкальского края от 03.03.2009 № 84 "О резервах материальных ресурсов Забайкальского края для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера".
Организация библиотечного обслуживания населения библиотеками, комплектование и обеспечение сохранности их библиотечных фондов: Библиотечное обслуживание населения района. Правовое обоснование: Закон РФ от 09.10.1992г. № 3612-1 "Основы законодательства РФ о культуре", Закон Забайкальского края от 01.04.2009г. № 154-ЗЗК "О культуре», Устав муниципального учреждения культуры "Межпоселенческая центральная библиотека муниципального района "Чернышевский район", утвержденный постановлением администрации муниципального района "Чернышевский район" от 23.01.2015 г. № 71.
Организация деятельности централизованных бухгалтерий, учебно-методического кабинета, группы хозяйственного обслуживания: Реализация бесперебойного и своевременного материально-технического снабжения образовательных учреждений, а также в целях учебно-методической и информационно-педагогической поддержки деятельности образовательных учреждений. Правовое обоснование: Закон РФ от 29.12.2012г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Закон Забайкальского края от 11.07.2013г. № 858-ЗЗК "Об отдельных вопросах в сфере образования"
Организация предоставления дополнительного образования: Удовлетворение потребностей детей в области художественно-эстетического образования, обеспечение необходимых условий для личностного развития, профессионального самоопределения, развития творческих способностей детей. Правовое обоснование: Закон РФ от 29.12.2012г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Закон Забайкальского края от 11.07.2013г. № 858-ЗЗК "Об отдельных вопросах в сфере образования", Устав муниципального учреждения дополнительного образования детей детская школа искусств п. Чернышевск Забайкальского края, утвержденный постановлением администрации муниципального района "Чернышевский район" от 22.04.2013г № 549, Устав муниципального образовательного учреждения дополнительного образования Дом детского творчества пгт. Чернышевск Забайкальского края, утвержденный постановлением администрации муниципального района "Чернышевский район" от13.01.2015г №14.
Организация предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования: Реализация программ дошкольного образования. Правовое обоснование: Закон РФ от 29.12.2012г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Закон Забайкальского края от 11.07.2013г. № 858-ЗЗК "Об отдельных вопросах в сфере образования ", Уставы муниципальных дошкольных учреждений муниципального района "Чернышевский район", лицензии муниципальных дошкольных учреждений муниципального района "Чернышевский район"
Организация предоставления общедоступного и бесплатного среднего общего образования по основным общеобразовательным программам: Реализация программ начального общего и основного общего образования. Правовое обоснование: Закон РФ от 29.12.2012г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Закон Забайкальского края от 11.07.2013г. № 858-ЗЗК "Об отдельных вопросах в сфере образования ", Уставы муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района "Чернышевский район", лицензии муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района "Чернышевский район".
Организация развития на территории района физической культуры и массового спорта: Создание условий для развития массовых и индивидуальных форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы на территории района со всеми возрастными и социальными группами и категориями населения. Правовое обоснование: Федеральный закон от 04.12.2007г. № 329-ФЗ "О физической культуре и спорте", Постановление Правительства Российской Федерации от 11.01.2006 № 7 "Об утверждении федеральной целевой программы "Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006 - 2015 годы"; Закон Забайкальского края от 01.04.2009 № 153-ЗЗК "О физической культуре и спорте в Забайкальском крае".
Реализация государственной политики в сфере образования с учетом специфики социально-культурной среды (МКУ Комитет образования и молодежной политики): Руководство отраслью и координация деятельности учреждений муниципальной системы образования. Правовое обоснование: Положение о МКУ Комитет образования и молодежной политики администрации муниципального района "Чернышевского район" Забайкальского края;
Создание условий для обеспечения населения услугами по организации досуга и услугами организаций культуры : Сохранение, создание и освоение культурных ценностей, предоставление культурных благ населению в различных формах и видах (культурно-досуговое, библиотечное обслуживание).Правовое обоснование: Закон РФ от 09.10.1992г. № 3612-1 "Основы законодательства РФ о культуре", Закон Забайкальского края от 01.04.2009г. № 154-ЗЗК "О культуре» 
Фукционирование органов местного самоуправления: Решение вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения района. Организация местного самоуправления на территории района, формирование, утверждение и исполнение бюджета. Правовое обоснование: Федеральный закон от 6.10.2003г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решение Совета МР "Чернышевский район "Об утверждении Положения об администрации муниципального района "Чернышевский район, Устав муниципального района "Чернышевский район, Уставы городских сельских поселений.
Сведения о количестве подведомственных учреждений (Ф.0503161)
Количество органов местного самоуправления на конец 2017 года не изменилось и составило 22 учреждения в соответствии с отчетом о выполнении плана по сети, штатам и контингентам. 
Количество бюджетных учреждений на конец 2017 года уменьшилось на 1 единицу в результате изменения типа муниципального учреждения: Редакция районной газеты "Наше время" согласно постановления администрации муниципального района "Чернышевский район" от 29 июня 2017 года № 342 из бюджетного учреждения переведено в автономное учреждение. Всего количество бюджетных учреждений на конец года составляет 64 единицы, количество автономных учреждений составляет 1 единицу.
2. РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
Сведения о результатах деятельности (Ф.0503162)
По состоянию на 31 декабря 2017 года на территории «Чернышевского района» функционирует 65 бюджетных учреждения.
Кассовые расходы по разделу 0700 "Образование" составили 533 727,1 тыс.рублей, из них по бюджетным учреждениям 498 530, 4 тыс.рублей, по казенным 35 196,6 тыс.рублей.
Дошкольное образование
Количество дошкольных учреждений в Чернышевском районе не изменилось и составляет 17 единиц.
Штатная численность по подразделу 0701 «Дошкольное образование» по состоянию на 31.12.2017 составила 379 ед. или уменьшилась по сравнению с началом года на 9,0 ед., в том числе по пед. работникам штатная численность уменьшена на 7 ед., по административно-хозяйственному персоналу штатная численность уменьшилась на 2 ед.в связи с проводимыми мероприятиями по оптимизации расходов. 
Общий объем расходов составил 110 884,7 тыс. руб. в т.ч. расходы на заработанную плату с начислениями (211,213)- 86 868,9 тыс.руб..
Средняя заработная плата по дошкольным учреждениям за 2017 год составила 14,3 тыс.руб., в том числе:
- пед. работники- 21,0 тыс.руб.; 
-руководящие работники 22,5тыс.руб.;
-административно-хозяйственный, учебно-вспомогательный и прочий персонал 9,7 тыс.руб.
Общеобразовательные учреждения составляют 23 единицы, из них 3 начальных школы, 6 неполных средних и 14 средних. Количество в течение года не изменилось. 
Количество штатных единиц уменьшилось на 31 ед., из них:
-педагогические работники уменьшены на 19 ед.(в связи с изменением учебных планов- переход на шестидневное обучение, обучение детей по адаптированным программам, увеличение классов-комплектов) 
- иной персонал уменьшение на 12 ед. в результате проводимых мероприятий по оптимизации расходов.
Общий объем кассовых расходов составил 359 933,3 тыс. руб. в т.ч. расходы на заработанную плату с начислениями (211,213 )- 281 942,0 тыс.руб..
Средняя заработная плата по общеобразовательным учреждениям за 2017 год составила 21,5 тыс.руб. . в том числе:
- пед. работники- 29,2 тыс.руб.; 
-руководящие работники 35,9 тыс.руб.;
-административно-хозяйственный, учебно-вспомогательный и прочий персонал 10,2 тыс.руб;
По внешкольным учреждениям:
Количество внешкольных учреждений на конец 2017 года составило 3 ед
Общий объем кассовых расходов на содержание внешкольных учреждений составил 24 162,4 тыс.руб. в т.ч. расходы на заработанную плату с начислениями (211,213)- 20 746,8 тыс.руб..
Казенные учреждения:
Расходы на аппарат управления составили 6 281,3 тыс.рублей, в т.ч. расходы на заработную плату с начислениями в сумме 5 006,8 тыс.рублей. Расходы на содержание прочих казенных учреждений составили 28 915,3 тыс.рублей, расходы на заработную плату с начислениями составили 12 703, 1 тыс.рублей.
По учреждениям культуры расходы составили 32 599,7 тыс. рублей, в т.ч.: клубы – 20 378,2 тыс. руб., музей – 2 121,7 тыс.руб. руб., библиотеки – 10 099,8 тыс.руб.
Средняя заработная плата работникам культуры за 2017 год составила 21,3 тыс.руб.
По ФОК "Багульник" кассовые расходы составили 6 501,2 тыс.руб., в том числе на заработную плату с начислениями 2 826,5 тыс.руб.
Сведения о мерах по повышению эффективности расходования средств бюджета (Таблица№2)
В 2017 году Соглашением о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) Забайкальского края из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Чернышевский район» ежемесячное направление налоговых и неналоговых доходов на выплату заработной платы работникам муниципальных учреждений, финансируемых за счет средств местного бюджета, на оплату за потребленные коммунальные услуги и котельно-печное топливо в 2017 году установлено в объеме 66 % от фактически произведенных расходов.
Фактически направлено по итогам за год на заработную плату 42%, на оплату коммунальных услуг и КПТ 24,7 %. 
Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления на 2017 год был установлен в объеме 35 882,3 тыс.рублей от фактического поступления налоговых, неналоговых доходов консолидированного бюджета с учетом дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из краевого бюджета. Фактический норматив в 2017 году составил 32 565,8 тыс.рублей, т.е не превышен. 
В 2017 году заключены Соглашения в количестве 18 ед. между Администрацией муниципального района «Чернышевский район» и органами местного самоуправления поселений о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетов поселений в 2017 году. В течение 2017 года Комитетом по финансам ежемесячно проводился мониторинг выполнения данных соглашений. 
В целях оптимизации расходов, а также повышения эффективности использования бюджетных средств, проведены следующие мероприятия:
- принято Постановление администрации МР «Чернышевский район» «Об утверждении плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики МР «Чернышевский район». 
- установлены нормативы формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений ;
- установлены и доведены до бюджетных учреждений лимиты потребления коммунальных услуг и котельно-печного топлива на 2017 год; 
- уменьшено количество муниципальных служащих путем перевода штатных единиц из категории «мун. служащие» в категорию «служащие»;
-сокращена штатная численность административно-управленческого персонала в школах, детских садах, учреждениях дополнительного образования в количестве 21 ед. с экономией по ФОТ в сумме 2,3 млн.руб.
3. АНАЛИЗ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА.
Сведения об изменении бюджетной росписи (Ф.0503163)
На 2017 год первоначально утверждено в консолидированном бюджете бюджетных ассигнований в сумме 575 241,6 т.руб., по состоянию на 31.12.2017 года уточненный план составил 758 662,3 т.руб., в течение года произошло увеличение бюджетных ассигнований на 183 420,7 т.руб., в соответствии со ст.217 БК РФ, на основании Законов Заб. Края, Постановлений и Распоряжений, Решений Советов МР увеличены ассигнования по РзПрз:
- 0102 «Функционирование высшего должностного лица» увеличены ассигнования на 687,6 тыс. руб. на выплату заработной платы в связи с недостаточным объемом первоначально запланированных средств. 
-0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» бюджетные ассигнования увеличены ассигнования на 333,9 тыс. руб. на выплату заработной платы в связи с недостаточным объемом первоначально запланированных средств. 
- 0104 «Функционирование местных администраций» выделены дополнительные средства в сумме 8 251,2 тыс.руб. на заработную плату и коммунальные услуги , в связи с утверждением бюджета в неполном объеме от потребности. 
- 0106 «Обеспечение деятельности финансовых органов, органов финансового контроля» увеличены ассигнования в сумме 2 748,9 тыс. руб. на заработную плату и коммунальные услуги, в связи с утверждением бюджета в неполном объеме от потребности
- 0111 «Резервные фонды» бюджетные ассигнования перераспределены в сумме 100,0 тыс.руб. на другие Рз Прз бюджетной классификации. 
- 0113 «Другие общегосударственные вопросы» бюджетные ассигнования уменьшены на сумму 2 952,6 тыс.руб., первоначально планировались расходы на погашение кредиторской задолженности за уголь;
- 0309 «Предупреждение и ликвидация последствий ЧС природного и техногенного характера» бюджетные ассигнования уменьшены в сумме 368,1 тыс.руб., по данному разделу первоначально резервировались средства районного бюджета на предупреждение и ликвидацию ЧС, средства были распределены на другие Рз Прз бюджетной классификации;
-0405 «Сельское хозяйство» бюджетные ассигнования уменьшены на 100,0 тыс.руб., по данному разделу планировались средства на софинансирование расходов по приобретению жилья специалистам, проживающим в сельской местности. Фактические расходы отражены по разделу 1006.
-0408 "Транспорт»- по данному разделу отражены расходы на возмещение льготного проезда, фактические расходы отражены по разделу 1003.
- 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» увеличены бюджетные ассигнования на сумму 13 332,9 тыс.руб., в связи с дополнительными средствами из бюджета края на ремонт дорог, мостов в сумме 19 702,1 тыс.руб., увеличением плана по акцизам на сумму 6 611,6 тыс.руб., а также счет остатка на 01.01.2017 года по акцизам в сумме 10 090,5 тыс. руб.
- 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» уменьшены ассигнования на сумму 0,5 тыс.руб., по данному разделу отражены средства субвенции на администрирование государственного полномочия по льготному проезду, бюджетные ассигнования уменьшены на основании справки-уведомления Министерства территориального развития.
-0701 «Дошкольное образование» бюджетные ассигнования увеличены на 5 147,3 тыс.руб. на заработную плату и коммунальные услуги , в связи с утверждением бюджета в неполном объеме от потребности, поступлением дополнительных средств субвенции, субсидии на оплату труда из краевого бюджета.
- 0702 «Общее образование» бюджетные ассигнования увеличены 54 112,8 тыс.руб. на заработную плату и коммунальные услуги , в связи с утверждением бюджета в неполном объеме от потребности, а также поступлением дополнительных средств субвенции, субсидии на оплату труда из краевого бюджета.
- 0703 "Дополнительное образование" бюджетные ассигнования увеличены 6 595,8 тыс.руб. на заработную плату и коммунальные услуги , в связи с утверждением бюджета в неполном объеме от потребности, а также поступлением дополнительных средств субвенции, субсидии на оплату труда из краевого бюджета.
- 0707 «Молодежная политика и оздоровление детей» бюджетные ассигнования увеличены 3 550,0 тыс.руб. за счет дополнительных средств из краевого бюджета на мероприятия по оздоровлению детей в сумме 3 430,0 тыс.руб., из средств районного бюджета в сумме 120,0 тыс.руб.
- 0709 «Прочие расходы в сфере образования » бюджетные ассигнования увеличены 17 903,8 тыс.руб. на заработную плату и коммунальные услуги , в связи с утверждением бюджета в неполном объеме от потребности, а также за счет увеличения объемов субвенций на исполнение государственных полномочий в сумме 628,2 тыс.руб.
- 0801 «Культура» бюджетные ассигнования увеличены на 8 040,2 тыс.руб., т.к первоначально в бюджете на 2017 год бюджетные ассигнования утверждены не в полном объеме от потребности .
- 0804 « Другие вопросы в сфере культуры» бюджетные ассигнования увеличены на 3 545,3 тыс.руб. на заработную плату и коммунальные услуги , в связи с утверждением бюджета в неполном объеме от потребности.
- 1001 «Пенсионное обеспечение» » бюджетные ассигнования увеличены на 239,5 тыс.руб. в связи с исполнительным производством по взысканию задолженности по выплате муниципальных пенсий.
-1003 «Социальное обеспечение населения» бюджетные ассигнования увеличены на сумму 3 838,8 тыс.руб. в связи дополнительными средствами из вышестоящих бюджетов на реализацию программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в сумме 3 024,5 тыс.руб., из районного бюджета в сумме 336,0 тыс. руб., а также в связи с отнесением расходов по льготному проеду на раздел 1003 (первоначально бюджетные ассигнования утверждены по разделу 0408) в сумме 496,0 тыс.руб.
-1004 «Охрана семьи и детства» бюджетные ассигнования увеличены на сумму 2 812,8 тыс.руб. в связи с поступлением дополнительных бюджетных ассигнований по опеке и попечительству, приемным семьям, на выплату компенсации части родительской платы на содержание ребенка в муниципальных учреждениях.
- 1006 «Другие расходы в области социальной политики» бюджетные ассигнования увеличены на сумму 1 242,8 тыс. руб. отражены расходы по реализации мероприятий государственной программы «Доступная среда» за счет средств федерального бюджета в сумме 1000,0 тыс.руб., за счет средств краевого бюджета в сумме 100,0 тыс.руб., за счет средств районного бюджета в сумме 142,8 тыс.руб..
- 1101 «Физическая культура» бюджетные ассигнования увеличены на сумму 7,6 тыс.руб. в связи с проведением спортивных мероприятий районного масштаба, за счет перемещения бюджетных ассигнованийс других разделов бюджетной классификации.
-1102 «Массовый спорт» бюджетные ассигнования увеличены на 1 581,4 тыс.руб., т.к. первончально расходы на содержание МБУ "ФОК "Багульник" были запланированы не в полном объеме от потребности. 
- 1301 «Обслуживание муниципального долга» бюджетные ассигнования увеличены на 71,1 тыс.руб. в связи с уточнением расчета по процентам, а также с проведением реструктуризации по оплате процентов.
- 1402 «Иные дотации» бюджетные ассигнования увеличены на 12 858,1 тыс.руб. По разделу 1402 отражены расходы по предоставлению дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений, причиной изменений первоначально утвержденного плана является необходимость сбалансированности бюджетов поселений в течении 2017 года, т.к. первоначальный объем дотаций расчитывался исходя из расходов по ФОТ на 11 месяцев, коммунальным услугам и КПТ на 11 месяцев, также не была учтена сложившаяся на 01.01.2017 г. кредиторская задолженность по исполнительным листам.
-1403 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера» бюджетные ассигнования увеличены на 41 121,7 тыс.рублей. По разделу 1403 отражены расходы по предоставлению межбюджетных трансфертов бюджетам поселений, за исключением дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности и дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов. Изменения в связи с дополнительными бюджетными ассигнованиями за счет средств федерального и краевого бюджетов: по субсидии на подготовку к осенне-зимнему периоду в сумме 16 720,4 тыс.рублей, по субсидии на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог в сумме 2 819,9 тыс.рублей и 10 857,6 тыс.рублей, субсидия по программе «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы в сумме 221,3 тыс.рублей (федеральный бюджет 203,8 т.р. краевой 17,5т.р.); субсидия на поддержку формирования современной городской среды 9 850,8 тыс.рублей (федеральные 9161,2 т.р., краевые 689,5 т.р.); субсидия на развитие и укрепления материально технической базы домов культуры в сумме 1 124,4 тыс.руб. (федеральные 1 011,9 т.р., краевые 112,4 т.р.); в связи с уменьшением бюджетных ассигнований по передаваемым полномочиям из средств районного бюджета в сумме 472,6 тыс.рублей.
Сведения об исполнении консолидированного бюджета (Ф.0503364)
Консолидированный бюджет муниципального района.
Доходы: Доходы бюджета района за 2017 год исполнены в сумме 188 576,0тыс.руб., или на 100,4% к уточненным годовым бюджетным назначениям. По сравнению с утвержденным планом на 2017 год (163 645,8тыс.руб.), перевыполнение плана по собственным доходам составило в сумме 24 930,2тыс.руб.
В сравнении с 2016 годом наблюдается увеличение объемов поступлений собственных доходов районного бюджета на 4,3% или на 7 921,3тыс.руб., в том числе за счет увеличения:
- налога на доходы физических лиц на сумму 10184,0тыс.руб. в абсолютных величинах (на сумму 7 977,2тыс.руб. в сопоставимых условиях);
- единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на сумму 1 913,9тыс.руб.;
-единого сельскохозяйственного налога на сумму 154,3тыс.руб.;
-государственной пошлины на сумму 210,1тыс.руб.;
-доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на сумму 700,2тыс.руб.; 
- доходов от продажи материальных и нематериальных активов на сумму 99,2тыс.руб.;
Снижение поступлений:
- по налогу, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения в сумме 20,6тыс.руб., связано с несвоевременной уплатой налога;
- налога на добычу полезных ископаемых в сумме 576,5тыс.руб по причине уплаты в 2016 году задолженности по акту выездной налоговой проверки;
-плата за негативное воздействие на окружающую среду в сумме 494,0тыс.руб. в связи с наличием недоимки;
- штрафы, санкции, возмещение ущерба в сумме на 200,8тыс.руб.;
- акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ в сумме 4 048,5тыс.руб.
Следует отметить, что стабильная положительная динамика фактических поступлений на протяжении трех лет наблюдается по таким налогам, как единый налог на вмененный доход, налог на доходы физических лиц – как основная налогооблагаемая база местных бюджетов. Основным же источником собственных доходов продолжает оставаться налог на доходы физических лиц, доля которого в общем объеме доходов в 2017 году составляет 77,8%. 
Недоимка по налоговым платежам по состоянию на 01.01.2018 года составила 5 908,9тыс.руб., или увеличилась по сравнению с началом года на 823,3тыс.руб. Увеличение недоимки наблюдается по налогу на доходы физических лиц в сумме 529,4тыс.руб., единому налогу на вмененный доход в сумме 279,1тыс.руб., по налогу, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения в сумме 13,0тыс.руб., по единому сельскохозяйственному налогу в сумме 1,8тыс.руб.
В целях проведения эффективной финансовой, бюджетной и налоговой политики, координации взаимодействия территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления по реализации мер, направленных на мобилизацию налоговых доходов в консолидированный бюджет Чернышевского района, создание условий для погашения налогоплательщиками задолженности в бюджеты всех уровней, предупреждение банкротства организаций постановлением администрации муниципального района «Чернышевский район» от 16 июля 2010 года № 715 создана Межведомственная комиссия по мобилизации доходов в консолидированный бюджет муниципального района «Чернышевский район» (в ред. от 15.02.17г. №62).
Особое внимание комиссии уделяется вопросам работы с недоимкой по налогу на доходы физических лиц, единому налогу на вмененный доход, своевременной уплаты налога на доходы физических лиц обособленными подразделениями, находящимися на территории Чернышевского района. 
По результатам работы Межведомственных комиссий в 2017 году в доход консолидированного бюджета поступила задолженность в общей сумме 14 363,9тыс.руб. 
Основными проблемами работы Межведомственной комиссии по мобилизации доходов в консолидированный бюджет района являются: 
-низкая явка руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей; 
-отсутствие рычагов воздействия на недобросовестных руководителей и индивидуальных предпринимателей; 
-отсутствие полномочий по привлечению к административной ответственности руководителей организаций, которые не являются на заседания. 
Несмотря на указанные проблемы, работа Межведомственной комиссии по мобилизации налоговых доходов по-прежнему актуальна, о чем свидетельствуют изложенные результаты. 
По информации, представленной Межрайонной ИФНС России №6 по Забайкальскому краю направляются письма руководителям обособленных подразделений, состоящих на учете в Чернышевском районе об уплате налога на доходы физических лиц по месту нахождения обособленного подразделения. 
В целях увеличения поступлений налогов и других обязательных платежей в консолидированный бюджет муниципального района «Чернышевский район», и усиления контроля за соблюдением финансовой, бюджетной и налоговой дисциплины разработан Комплексный план мероприятий по мобилизации налоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального района «Чернышевский район», контролю за соблюдением финансовой, бюджетной и налоговой дисциплины. 
Администраторами неналоговых доходов проводятся мероприятия по взысканию задолженности в досудебном порядке и направляются претензии с требованием погасить задолженность. В случае непогашения в установленный срок документы передаются в Арбитражный суд для принудительного взыскания задолженности. 
Все «невыясненные поступления» незамедлительно отрабатываются – составляются «Уведомления администратора поступлений в бюджет об уточнении вида и принадлежности поступлений» и отправляются в Управление Федерального Казначейства по Забайкальскому краю. 
Комитетом по финансам за 2017 год отработано 340 запросов на выяснение принадлежности платежа на общую сумму 39 923,9 тыс.руб.
Бюджет муниципального района.
Расходы
В целом расходы по бюджету МР "Чернышевский район" за 2017 год составили 744 920,0 тыс.руб., или с увеличением по сравнению с 2016 годом на 55 983,4 тыс.рублей. 
Структура исполнения расходов за 2016, 2017 г.г.
	Наименование разделов
	Кассовые расходы за 2016 год
	Уд. вес
	Кассовые расходы за 2017 год
	Уд. вес

	Общегосударственные вопросы
	34 138,9
	4,9
	43 554,5
	5,8

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность 
	463,5
	0,1
	131,9
	0,1

	Национальная экономика
	22 302,0
	3,2
	12 218,7
	1,6

	Образование
	479 934,6
	69,7
	533 727,1
	71,6

	Культура
	27 717,0
	4,0
	29 073,5
	3,9

	Социальная политика
	24 925,1
	3,6
	28 209,7
	3,8

	Физическая культура и спорт
	6 483,7
	0,9
	6 542,2
	0,9

	Обслуживание муниципального долга
	854,9
	0,1
	360,6
	0,1

	Межбюджетные трансферты
	92 116,9
	13,5
	91 101,8
	12,2

	ИТОГО:
	688 936,6
	100
	744 920,0
	100


Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ (Ф.0503166)
	Информация о реализации муниципальных целевых программ по состоянию на 1 января 2018 года 
	
	
	
	

	подраздел
целевая статья
Наименование целевых программ
Уточненные бюджетные назначения
Исполнено
1
2
3
4
5
I. Федеральные программы
14 507,20 
14 530,20 
0503
00000R5550
Реализация мероприятий в рамках подпрограммы "Формирование современной городской среды (2017год) государственной программы Забайкальского края "Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края"
9 161,20 
9 161,20 
0702
00000R0970
Создание в общеобразовательных организациях Забайкальского края, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в рамках государственной программы РФ "Развитие образования" на 2013-2020 годы
1 359,30 
1 359,30 
0801
00000R5193
Реализация мероприятий в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае (2014–2020 годы)» (подключение общедоступных библиотек к сети "Интернет")
25,20 
25,20 
0801
00000R5580
Реализация мероприятий в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае (2014–2020 годы)» (обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры)
1 012,00 
1 012,00 
1003
00000R0180
Реализация мероприятий федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года"
1 745,70 
1 745,70 
1003
00000R0200
Реализация мероприятий подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной программы "Жилище" на 2015-2020 годы
203,80 
203,80 
1006
00000R0270
Реализация мероприятий государственной программы РФ "Доступная среда" на 2011-2020 годы
1 000,00 
1 023,00 
II. Краевые программы
19 512,10 
17 598,70 
0502
0000074905
"Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры" (мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду 2016-2017гг)
16 720,40 
14 830,00 
0503
00000R5550
Реализация мероприятий в рамках подпрограммы "Формирование современной городской среды (2017год) государственной программы Забайкальского края "Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края"
689,60 
689,60 
0702
00000R0970
Создание в общеобразовательных организациях Забайкальского края, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в рамках государственной программы РФ "Развитие образования" на 2013-2020 годы
582,60 
582,60 
0801
00000R5193
Реализация мероприятий в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае (2014–2020 годы)» (подключение общедоступных библиотек к сети "Интернет")
10,80 
10,80 
0801
00000R5580
Реализация мероприятий в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае (2014–2020 годы)» (обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры)
112,40 
112,40 
1003
00000R0180
Реализация мероприятий федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года"
1 278,80 
1 278,80 
1003
00000R0200
Реализация мероприятий подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной программы "Жилище" на 2015-2020 годы
17,50 
17,50 
1006
00000R0270
Реализация мероприятий государственной программы РФ "Доступная среда" на 2011-2020 годы
100,00 
77,00 
III. Целевые муниципальные программы
4 957,00 
4 954,10 
По району
1 294,60 
1 294,60 
0113
0000079515
Реализация мероприятий муниципальной целевой программы "Управление земельно-имущественным комплексом муниципального района "Чернышевский район" на 2015-2017 годы"
64,30 
64,30 
0701
0000079501
Реализация мероприятий по муниципальной целевой программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетных учреждениях Чернышевского района на 2015-2017гг.»
18,60 
18,60 
0702
0000079501
Реализация мероприятий по муниципальной целевой программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетных учреждениях Чернышевского района на 2015-2017гг.»
534,10 
534,10 
0702
00000L0970
Софинансирование мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях Забайкальского края, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в рамках государственной программы РФ "Развитие образования" на 2013-2020 годы
97,10 
97,10 
0801
00000L5193
Софинансирование мероприятий в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае (2014–2020 годы)» (подключение общедоступных библиотек к сети "Интернет")
0,40 
0,40 
1003
0000079506
Муниципальная целевая программа "Содействие занятости населения Чернышевского района на 2015-2017 гг"
101,30 
101,30 
1003
00000L0180
Софинансирование расходных обязательств, связанных с реализацией мероприятий в рамках федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года"
336,00 
336,00 
1006
00000L0270
Софинансироване мероприятий государственной программы РФ "Доступная среда" на 2011-2020 годы
142,80 
142,80 
По поселениям
3 662,40 
3 659,50 
0314
0000079521
Муниципальная целевая программа "Профилактика и противодействие терроризму и экстремизму в г/п Чернышеское на 2015-2017 гг"
13,20 
11,80 
0314
0000079522
Муниципальная целевая программа "Межведомственное взаимодействие по профилактике наркомании и других социально-негативных мероприятий на территории г/п Чернышевское на 2015-2017гг" 
12,80 
12,80 
0502
00000L4905
Софинансирование бюджетов поселений на мероприятия по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры" (мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду 2016-2017гг)
1 734,10 
1 733,60 
0503
00000L5550
Реализация мероприятий муниципальной целевой программы "Формирование современной городской среды городского поселения "Жирекенское" Забайкальского края на 2017 год"
52,80 
52,80 
0503
00000L5550
Реализация мероприятий муниципальной целевой программы "Формирование современной городской среды городского поселения "Чернышевское" Забайкальского края на 2017 год"
464,80 
464,80 
0801
00000L5580
Софинансирование из бюджета г/п Букачачинское мероприятий в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае (2014–2020 годы)» (обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры)
50,10 
50,10 
1003
0000079508
Муниципальная целевая программа "Организация досуга и социальной поддержки населения в г/п Жирекенское на 2015-2017гг "
58,60 
58,60 
1003
0000079511
Муниципальная целевая программа "Организация досуга и социальной поддержки населения в г/п Чернышевское на 2015-2017гг "
1 044,00 
1 043,00 
1003
0000079513
Муниципальная целевая программа "Организация досуга и социальной поддержки населения в г/п Аксеново-Зиловское на 2015-2017гг "
132,00 
132,00 
1003
00000L0200
Софинансирование из средств бюджета г/п А-Зиловское на мероприятия подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной программы "Жилище" на 2015-2020 годы
100,00 
100,00 
Всего по консолидированному бюджету муниципального района
38 976,30 
37 083,00 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Сведения об исполнении мероприятий в рамках субсидий на иные цели и бюджетных инвестиций (Ф.0503766)
Код цели 1000- средств резервного фонда Забайкальского края на капитальный ремонт утверждено – 25432809,20 рублей, исполнено в сумме – 25432809,20 руб. ( на капитальный ремонт МОУ СОШ №78, МОУ ООШ Гаур, МОУ СОШ №63). Остаток неиспользованных средств в сумме 67190,80 возвращен в бюджет Забайкальского края. Средства районного бюджета в сумме 524852,0 направлены на реализацию программы энергосбережения (установка тепло счетчиков).
Субсидия из краевого бюджета на создание в общеобразовательных организациях Забайкальского края, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом (код цели 17-169) направлены на ремонт спортзала в МОУ СОШ с. Старый Олов-1161900 руб, МОУ ООШ с. Новоильинск – 780000 руб.Субсидия из районного бюджета на софинансирование расходов по ремонту спортзалов (код цели 1000) в сумме- 97100,0 руб.
Субсидия из районного бюджета на софинансирование средств краевого бюджета (код цели 5000) на ремонт д/с Теремок п.Чернышевск в сумме- 82795,70 рублей.
Субсидия из краевого бюджета на реализацию мероприятия "Создание в дошкольных образовательных, общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования детей условий для получения детьми-инвалидами качественного образования "государственной программы РФ "Доступная среда" (2014-2020 гг) (код цели 17-443-00001) в сумме – 1100000,0 руб. направлен на ремонт помещения д/сада Теремок п.Чернышевск и приобретение наглядных пособий.
Код цели 17-А09-0001 - субсидия из краевого и федерального бюджета в сумме 36000,0 руб. направлена на подключение общедоступных библиотек к сети "Интернет" и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки.
4. АНАЛИЗ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета (0503296) 
По данным годового отчета исполнено денежных обязательств по исполнительному производству в 2017 году на общую сумму 13194,4 т.р. в том числе:
- страховые взносы - 7233,0 тыс. руб.;
- задолженность по муниципальной пенсии в сумме - 3 256,6т.р.; 
- пеня, госпошлина - 1331,1 тыс.руб.,
- командировочные расходы- 7,0 тыс.руб.;
- налог на имущество - 112,3 тыс.руб.;
- прочие налоги - 260,0 тыс.руб.;
- за медосмотры - 112,3 тыс.руб.;
- погрузо-разгрузочные работы-882,1 т.р.
Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам учреждений (0503295) 
По данным годового отчета исполнено денежных обязательств согласно исполнительного производства в сумме 17215,2 т.р. в том числе:
-задолженность по заработной плате 
- 8,7тыс.руб.;
- оплата за мед. осмотр- 1490,7 тыс.руб.
-пеня, госпошлина- 1976,6 тыс.руб.,;
-налог на имущество-3247,4 тыс.руб.;
-земельный налог- 145,2тыс.руб.
-страховые взносы- 4429,4 тыс.руб.
- заработная плата кочегаров- 1106,5 тыс.руб.;
-коммунальные услуги- 4810,7 тыс.руб.
Сведения об остатках денежных средств, находящихся в кассе учреждения (0503130G,0503730G)
Остатка денежных средств, находящихся в кассе учреждений по состоянию на 01 января 2018 года составил 0,0 тыс.рублей. 
Принятые бюджетные обязательства (0503128G)
По данным отчетности допущено превышение утвержденных бюджетных ассигнований на сумму 18403,7 тыс.рублей.
Причины принятия бюджетных обязательств сверх нормы:
- при формировании бюджета на текущий год в расходную часть не включается кредиторская задолженность прошлых лет т.к утверждение консолидированного бюджета муниципального района «Чернышевский район» на 2017 год в неполном объеме от текущей потребности;
- не предусмотрены расходы в течении года на исполнение предписаний, требований контролирующих органов о необходимости проведения противопожарных мероприятий, неисполнение которых привело бы к наложению штрафных санкций и закрытию бюджетных учреждений;
- принятие расходов, связанных с обеспечением работы бюджетных учреждений (обязательное прохождение лицензирования, аккредитации и аттестации рабочих мест, медосмотры), бюджетные ассигнования по которым не предусматривались в бюджете на 2017 год;
- вынужденное выполнение расходов по исполнению требований федеральных структур ( составление энергопаспорта, разработка правил землепользования, разработка генпланов по администрациям);
- погашение задолженности прошлых лет по исполнительным листам за счет бюджетных ассигнований 2017 года ;Всего направлено на погашение исполнительного производства 47 379,1тыс.руб.
По органам местного самоуправления принято бюджетных обязательств сверх нормы на сумму 18403,7 тыс.руб., в том числе.:
- 5428,9 т.р.( начисления на выплаты по оплате труда);
- 19,1 т.р -командировочные расходы;
- 2,2 т.р - вывоз угля;
- 1019,6 т.р - коммунальные услуги;
- 1155,7 т.р-работы, услуги по содержанию имущества (16,8-вывоз ТБО,261,7-договор ГПХ, 202,7-уборка территории,45,5- ремонт помещения,586,4- ремонт конторы СМП, 28,7- услуги СЭС, 14,0 т.р- обслуживание пожарной сигнализации)
- 457,6 т.р прочие работы, услуги (173,3 т.р-программное обеспечение,36,4 т.р- услуги по автостоянке, 8,9 т.р-услуги вневедомственной охраны,27,7 т.р-оплата по договорам, 125,4 т.р- медицинский осмотр, 12,0 т.р-межевание земли,65,1 т.р- оценка объекта)
-1762,3-пособия по социальной помощи населению (муниципальная пенсия);
- 138,3 т.р-увеличение стоимости основных средств (86,3 т.р-покупка здания СМП,52,0 т.р- приобретение музыкальных колонок)
- 8099,2 т.р увеличение стоимости материальных запасов (8097,1 т.р- уголь,2,2 т.р -хозтовары)
Сведения о движении нефинансовых активов (Ф.0503168)
1. Движение основных средств на в течении 2017 года.
1.1 Увеличение стоимости основных средств, всего по муниципальному району : 7315,9 рублей. 
в том числе;
- получено ОС в результате безвозмездной передачи Департамента гос.имущества на район ( автомобиль ГАЗ стоимостью 1 200,0 ты.руб.; места для обучения инвалидов стоимостью 678,2 тыс.руб.; оргтехника для школ стоимостью 578,6 тыс.руб.) - общей стоимостью 2 456,8 тыс.руб.
- получено на безвозмездной основе в муниципальное учреждение управление образованием администрации муниципального района "Чернышевский район" от муниципального района (автомобиль ГАЗ стоимостью 1 200,0 ты.руб.; места для обучения инвалидов стоимостью 678,2 тыс.руб.; оргтехника для школ стоимостью 578,6 тыс.руб.)- 2 456,8 т.рублей.
1.2 Выбытие стоимости основных средств, всего муниципальный район : 13327,3 тыс. рублей.
в том числе:
- передано из казны муниципального района на Департамент гос.имущества (автобус КАВС) в сумме-660,0 т.рублей;
3. Движение материальных запасов.
3.1 Увеличение стоимости материальных запасов – 9137,3 т. рублей.
в том числе:
- поступили безвозмездно муниципальному району от Министерства сельского хозяйства Забайкальского края гербициды на сумму 45,4 тыс.руб.; от Министерства культуры книги на сумму 15,0 тыс.руб.
- приобретено учреждениями за счет: собственных доходов учреждения на сумму 9076,9 тыс.руб.
3.2 Уменьшение стоимости материальных запасов – 5384,2 тыс.рублей в том числе:
- передано безвозмездно из казны муниципального района Отделу культуры книги в сумме 15,0 тыс.руб., сельскому поселению "Байгульское" гербициды для протравливания семян в сумме 45,4 тыс.руб.
- списано на нужды учреждений материальных запасов на сумму 5323,8 тыс.рублей.
Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (Ф.0503169)
Кредиторская задолженность по органам месного самоуправления муниципального района Чернышевский район на 01.01.2018 года составила 23642,6 тыс.руб, в том числе просроченная 18403,7 т.р. Общее увеличение просроченной кредиторской задолженности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составило 1461,5 тыс.руб. 
Рост кредиторской задолжности объясняется следующими причинами;
-при формировании бюджета на текущий финансовый год в расходную часть бюджета не включается кредиторская задолженность прошлых лет т.к утверждение консолидированного бюджета муниципального района «Чернышевский район» на 2017 год в неполном объеме от текущей потребности;
- низкая доходная часть бюджета не позволяет в полной мере оплатить расходные обязательства текущего года;
-не выполнение обязательств края по оплате расходов по выполненным работам согласно заключенным соглашениям (генпланы и ПЗЗ)
-не предусмотрены расходы в течении года на исполнение предписаний, требований контролирующих органов о необходимости проведения противопожарных мероприятий, неисполнение которых привело бы к наложению штрафных санкций и закрытию бюджетных учреждений.
Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503769)
Вид деятельности (субсидия на выполнение государственного (муниципального) задания) ( 4 ) в сумме 83889,2 . т.р, в том числе просроченная 53065,5 т.р.
Наибольшая доля просроченной кредиторской задолженности составляет:
- начислены налоги на з/плату (ФСС, ПФР, страховая часть,накопительная чась) в сумме- 14164,8 т.р в том числе край 281,9 т. рублей за декабрь;
- задолженность по комуннальным услугам составляет - 15973,7 т.р в том числе электроэнергия-2105,9 т.рублей; отопление-9209,9 т.р; з/пл(истопники)-3435,1 т.рублей; водоснабжение, водоотведение-1125,6т.рублей; очистка сточных жидкостей-80,4 т.рублей.
- задолженность по налогу на имущество- 1195,2 т. рублей;
- медосмотр (учителей, детей, предрейсовый мед.осмотр)- 5358,6 т.р;
- командировочные расходы(суточные. проживание, проезд)-467,6т. р;
-автоуслуги за вывоз угля- 446,1 рублей. 
- услуги СЭС- 1123,9 т.р;
- обслуживание пожарной сигнализации -783,9 т.р;
- пропитка крыши- 811,8 т.р.
Образовавшаяся кредиторская задолженность прошлых лет гасится только по исполнительному производству т.к при формировании бюджета на текущий год в расходную часть не включается кредиторская задолженность прошлых лет т.к утверждение консолидированного бюджета муниципального района «Чернышевский район» на 2017 год в неполном объеме от текущей потребности.
Сведения о государственном (муниципальном) долге (Ф.0503372)
В течение 2017 года предоставлен бюджетный кредит из краевого бюджета муниципальному району в сумме 1 793,2 тыс.руб.
Гашение основного долга по ранее привлеченным кредитам из краевого бюджета составило 9 740,4 тыс.руб.
По состоянию на 01.01.2018 года долговые обязательства муниципального района перед бюджетом Забайкальского края составляют 23 722,5 тыс.руб., задолженность по начисленным процентам за 2017 год 23,8 тыс.руб., начисленным пеням за 2017 год в сумме 9,96 рублей ( со сроком уплаты до 15.02.2017г.). 
Сведения об изменении остатков валюты баланса (Ф 0503173,0503773)
Валюта баланса на 01.01.2017 года не изменилась, показатели остатка на начало отчетного финансового года равны показателям остатка на конец предыдущего отчетного финансового года.
Сведения о недостачах и хищениях денежных средств и материальных ценностей (Ф.0503176)
При проведении Инвентаризации объектов основных средств, материальных запасов, денежных средств на лицевых счета в учреждениях и в кассах учреждений муниципального района при смене материально ответственных лиц, а так же перед составлением годового бухгалтерского отчета недостач и хищений в 2017 году не выявлено.
Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств (Ф.0503178)
Остатки денежных средств на 01 января 2018 года составили 11869,5 т. рублей; в том числе на счете налоговые и неналоговые доходы 9911,8 т. рублей., из них акцизы 9337,5 тыс.руб. Средства краевого бюджета на счете муниципального района составили 1957,6 тыс.руб.
Увеличение средств остатков местного бюджета за счет акциз объясняется резервированием средств дорожного фонда для выполнения муниципальных контрактов со сроками исполнения в 2018 году.
Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств (Ф.0503779)
по состоянию на 01.01.2018г остаток денежных средств на лицевых счетах бюджетных учреждений района в органе Федерального казначейства –1 442 576,60 рублей, в том числе по видам деятельности: 
- субсидии на выполнение муниципального задания ( 4) – 80 718,0 рублей
- собственные доходы учреждения ( 2 ) – 1 359 177,90 рублей.
5. ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
Сведения об особенности ведения бюджетного учета (Таблица № 4)
В соответствии с законодательством с 1 января 2011 года бюджетные учреждения района при ведении бюджетного учета руководствовались Единым планом счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкцией по его применению, утвержденных приказом Минфина России от 01.12.2010 за № 157н с учетом положений Инструкции за № 162н от 06.12.2010. Первичные учетные документы и регистры бухгалтерского учета применяются в соответствии с Методическими указаниями по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета, утвержденными приказом Минфина России от 30.03.2015года №52н. При составлении бюджетной классификации применяем в работе Приказ Минфина России № 65Н от 01.07.2013 «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации». Для ведения бюджетного учета используются программные комплексы «1С Бухгалтерия», "Бюджет-КС". При составлении месячной и годовой отчетности об исполнении бюджета применяем Приказ Минфина РФ от 28 декабря 2010 г. N 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации"
, а также при составлении оперативных отчетов по мониторингам используется ПК "Свод-Смарт". Работа с казначейством осуществляется через ПК «СУФД».
Сведения о результатах мероприятий внутреннего контроля 
Органом внутреннего муниципального финансового контроля муниципального образования является Комитет по финансам администрации муниципального района "Чернышевский район", действующего на основании Положения о Комитете по финансам администрации муниципального района "Чернышевский район", утверждённого решением Совета МР "Чернышевский район" от 13.10.17 г. №84
Комитет по финансам является финансовым органом местного самоуправления со штатной численностью 22 единицы.
Штатная численность должностных лиц, осуществляющих внутренний муниципальный финансовый контроль составляет одну единицу (главный специалист-ревизор).
Регламентация деятельности осуществляется на основании Положения "О порядке осуществления финансового контроля в муниципальном районе "Чернышевский район", утверждённое постановлением администрации МР "Чернышевский район" от 29.08.12 г. №1123, Административный регламент исполнения администрацией муниципального района "Чернышевский район" муниципальных функций по осуществлению финансового контроля, утверждённый постановлением администрации муниципального района "Чернышевский район" от 24.12.14 г.
На осуществление контрольных мероприятий на 2017 г. в соответствии с установленными требованиями и соблюдением срока разработан план проведения контрольных мероприятий и утверждён приказом и.о. Председателя Комитета по финансам от 21.12.16 г. №32-пд.
Планом на 2017 г. предусмотрено проведение 11 контрольных мероприятий. В течении 2017 г. в план проведения контрольных мероприятий внесены изменения. Скорректированный план утверждён приказом №49-пд от 21.12.17 г. на проведение десяти контрольных мероприятий.
Утверждённый и скорректированный план в соответствии с установленными требованиями в срок не позднее 25 декабря были представлены в прокуратуру Чернышевского района.
Фактически за 2017 г. проведено 16 контрольных мероприятий, в том числе:
- проверок 6 случаев;
- ревизий 7 случаев;
- иных контрольных мероприятий 3 случая.
Из общего объёма проведённых контрольных мероприятий два контрольных мероприятия были проведены по представлению правоохранительных органов, одна проверка по распоряжению:
- требование прокуратуры по Чернышевскому району №07-33к от 28.02.17 г. выездная проверка Муниципального унитарного предприятия "Тепло Вода и Коммунальные услуги п.Букачача";
- требование следственного отдела по Чернышевскому району №23 от 25.07.17 г. по проведению проверки в Отделе Культуры и спорта по вопросу обоснованности начисления дополнительных выплат к заработной плате работникам Отдела Культуры и спорта.
- распоряжение главы муниципального района "Чернышевский район" №235 от 25.07.17 г. о проведении проверки в МОУ сОШ с.Байгул по вопросу рационального использования имущества подсобного хозяйства и соблюдения порядка ведения бухгалтерского учёта.
За 2017 г. общая сумма проверенных средств составила 327025,4 тыс. руб. Общая сумма выявленных нарушений составила 51783,6 тыс. руб.
Финансовые нарушения сложились за счёт допущения неэффективных расходов в части оплаты штрафных санкций, пени, неустоек, неправильного применения классификации расходов и плана счетов бухгалтерского учёта, принятия к учёту и к оплате не надлежаще оформленных документов и расчётов, не эффективного использования муниципального имущества, необоснованных выплат.
Устранено нарушений в бухгалтерском учёте на общую сумму 3740 тыс. руб. – устранение не соответствия бухгалтерского учёта : своевременно не списанные суммы материальных запасов и имущества переданного в оперативное управление. 
По результатам проведения контрольных мероприятий в адрес проверяемых учреждений оформлено пять предписаний с предложениями по устранению выявленных нарушений и недопущению повторяемости нарушений.
К дисциплинарной ответственности было привлечено девять должностных лиц.
По результатам проверок и ревизий было оформлено две докладные записки на имя руководителя муниципального района "Чернышевский район" на проведение разбора материала контрольных мероприятий в целях принятия конкретных мер к должностным лицам по двум учреждениям:
- городское поселение "Жирекенское" - не исполнение требований предписания по устранению выявленных нарушений, не предоставления мероприятий и отчёта по устранению нарушений;
- сельское поселение "Укурейское" - не исполнение требований предписания по устранению выявленных нарушений, не предоставления мероприятий и отчёта по устранению нарушений;
Разбор не был проведён по объективным причинам, остаётся на контроле.
По результатам сдачи годового отчёта будет проведена процедура по передачи полномочий по бухгалтерскому обслуживанию сельского поселения "Укурейское" на уровень района с соблюдением процедуры.
По результатам проверки в МОУ СОШ с.Байгул в администрации МР "Чернышевский район" было проведено оперативное совещание от 11.08.17 г. на котором была проведена оценка отсутствия бухгалтерского учёта в централизованной бухгалтерии Комитета образования и молодёжной политики и установлены сроки для устранения выявленных нарушений.
Материалы проверки по Отделу культуры и спорта направлены в следственные органы. На уровне руководителя МР "Чернышевский район" с должностными лицами Отдела Культуры и спорта проведён разбор. По результатам оценки следственного комитета будет принято решение по правонарушениям должностных лиц.
Материалы контрольных мероприятий (акты), содержащие факты финансовых нарушений и несоблюдения требований нормативных актов, на основании соглашения о взаимодействия с прокуратурой по Чернышевскому району от 01.04.13 г. были представлены в прокуратуру.
Прокуратурой района по представленным актам в адрес администрации городского поселения "Зиловское", Комитета образования и молодёжной политики на результаты проверки по МОУ сОШ с.Байгул были оформлены предписания и проведён прокурорский надзор (разбор) с приглашением ревизора Комитета по финансам. 
По устранению выявленных нарушений периодически осуществлялся контроль в части предоставления намеченных мероприятий по устранению выявленных нарушений и предоставления отчёта о выполнении намеченных мероприятий. 
По осуществлению внутреннего финансового контроля в муниципальных учреждениях МР "Чернышевский район" Комитетом по финансам разработано и направлено в адрес главных администраторов бюджетных средств примерное положение о внутренне финансовом контроле, утверждённое приказом и.о. председателя Комитета по финансам №47-пд от 14.12.17 г.
Годовая отчётность по результатам осуществления внутреннего муниципального контроля предоставляется в государственную финансовую инспекцию Забайкальского края.
Сведения об использовании информационных технологий (Ф.0503377)
В сфере информационно-коммуникационных технологий за 2017г. произведены расходы в сумме 1606,3 т. рублей. 
На приобретение неисключительных прав на программное обеспечение израсходовано 434,9 рублей .
Произведена оплата за предоставление доступа к услугам междугородной связи, абонентской платы в сумме- 629,2 т. руб. 
Доступ к сети Интернет в сумме 513,2 т.руб. 
И.о. Председателя  Комитета по финансам
       

Главный бухгалтер
