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Начальнику управления пресс-службы и информации Правительства 
Забайкальского края 

Кулакову В.М.



Уважаемый Вячеслав Михайлович!
	В целях исполнения пункта 3 перечня поручений Президента Российской Федерации В.В.Путина от 5 декабря 2016 года №Пр-2374ГСЭ и внедрения целевой модели «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» в Забайкальском крае прошу Вас разместить на официальном портале Правительства Забайкальского края в разделе: О крае; Градостроительная деятельность:
	- в разделе Документация по планировке территорий; Документация по планировке территорий ОМС, заменить файл на Информацию о наличии на официальных сайтах в сети «Интернет» органов местного самоуправления документации по планировке территорий (по  состоянию на  1 июля 2020 года);
	- в разделе Правила землепользования и застройки; Реестр утвержденных правил землепользования и застройки, заменить файл на Реестр утвержденных Правил землепользования и застройки муниципальных образований Забайкальского края (по  состоянию на 1 июля 2020 года);
	- в разделе Документы территориального планирования; Реестр утвержденных генеральных планов муниципальных образований Забайкальского края (по состоянию на 31 декабря 2019 года), заменить файл на Реестр утвержденных генеральных планов муниципальных образований Забайкальского края (по состоянию на 1 июля 2020 года).

Приложение: 1. Информация о документации по планировке территории на
                       96 л. в 1 экз.
                       2. Реестр утвержденных правил землепользования и застройки
                       муниципальных образований  на 60 л. в 1 экз.
                       3. Реестр утвержденных генеральных планов муниципальных
                       образований на 57 л. в 1 экз.
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