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Перечень документов к заявлению на предоставление субсидии
- информация об открытии расчетного счета в учреждениях Центрального банка Российской Федерации или кредитных организациях, на который в случае принятия положительного решения о предоставлении субсидии будут перечислены средства субсидии;

- документы, подтверждающие полномочия лица на подписание заявления и соглашения (в случае подписания заявления и соглашения лицом, не являющимся руководителем организации);

- копии документов, подтверждающих понесенные затраты (договоры на оказание коммунальных услуг и аренды помещений, платежные документы, счета-фактуры, акты оказания услуг);

- материалы, подтверждающие общественно полезную деятельность некоммерческой организации (фото, видео, публикации средств массовой информации и иные материалы);

- в случае предоставления субсидий и (или) грантов, в рамках государственных программ, реализуемых федеральными органами исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти Забайкальского края, органами местного самоуправления и (или) являться получателями гранта Президента Российской Федерации и (или) Гражданского форума Забайкальского края за период 2018–2020 годов, копия отчета о реализации либо копия сметы, в случае если проект находится в стадии реализации;

- справка о том, что некоммерческая организация не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство (территория), включенное в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов, подписанная руководителем некоммерческой организации и скрепленная печатью, согласно нижеприведенной форме;

- согласие на публикацию (размещение) на сайте уполномоченного органа информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке.
Заявление и прилагающиеся документы должны быть подписаны руководителем некоммерческой организации или иным лицом, действующим от имени некоммерческой организации, и заверены печатью. Документы, представленные в виде копий, должны быть заверены руководителем некоммерческой организации или иным лицом, действующим от имени некоммерческой организации.

Одна некоммерческая организация представляет не более одной заявки.
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Я, 







                 
,

(Ф.И.О. (при наличии последнего))

Руководитель











(наименование некоммерческой организации)

подтверждаю отсутствие учредителей, которые являются иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской  Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия 
и предоставления информации при проведении финансовых  операций (оффшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов.
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