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ОТЧЕТ
о выполнении мероприятий по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России, реализованных в 2019 году 

В соответствии с Соглашением между Федеральным агентством по делам национальностей и Правительством Забайкальского края о предоставлении субсидии бюджету Забайкальского края от 13 февраля 2019 года № 380-09-2019-110 на выполнение мероприятий по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России из федерального бюджета предоставлена Субсидия в размере 5332,10 тыс. рублей.
Постановлением Правительства Забайкальского края от 26 апреля 2019 года № 170 утвержден детализированный Перечень мероприятий, в целях софинансирования которых предоставлена Субсидия на реализацию мероприятий по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России. Указанный Перечень содержит 17 мероприятий по различным направлениям.
В течение 2019 года мероприятия указанного Перечня выполнены в полном объеме.

1. Проведение II Краевого этноэкологического фестиваля «Онон – связь времен и народов»
Исполнитель: Министерство культуры Забайкальского края
Срок проведения: 16 – 19 августа 2019 года
Место проведения: муниципальный район «Ононский район»
Количество участников мероприятия: 4500 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 500 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 470 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 30 000,00 руб.
С 16 по 19 августа в детском оздоровительно-образовательном центре «Берёзка» села Акша Забайкальского края состоялся Второй Межрегиональный фестиваль «Онон: связь времен и народов». Мероприятие проводится для популяризации самобытной традиционной культуры региона, расширения межкультурного общения, содействия межэтническому культурному сотрудничеству. В этом году мероприятие обрело статус межрегионального – Забайкальская гостеприимная земля приняла творческие делегации из Республики Бурятия и Иркутской области.
По задумке организаторов, особенностью фестиваля является этническая составляющая, а связующим звеном между существующими народными культурами Забайкалья стала река Онон, которая протекает практически по всей территории региона. В реку впадает семь притоков, с ней связано множество легенд и мифов, а местные жители относятся к Онону с глубоким уважением.
В торжественном открытии фестиваля приняла участие министр культуры Забайкальского края Татьяна Цымпилова. Она отметила, что главными задачами мероприятия являются, в первую очередь, сохранение народных традиций, национальной культуры и идентичности, а также обмен опытом, передача знаний и умений подрастающему поколению.
Также на церемонии открытия присутствовала заместитель председателя правительства Забайкальского края по социальным вопросам Аягма Ванчикова. Она поблагодарила участников фестиваля за неравнодушное отношение к сохранению народного ремесла, народной национальной культуры, популяризацию и передачу народного творчества.
Программа фестиваля включала в себя концерт-визитку, выставку-ярмарку изделий декоративно-прикладного творчества, этноквест, конкурсы «Ловись рыбка», «Поваренная книга Забайкалья», цветочных композиций, народных подворий, праздник молодой картошки, мастер-классы и концерты профессиональных коллективов театров песни и танца «Амар сайн» и «Забайкалье».
Фестиваль собрал более 4500 участников из 19 районов Забайкалья, а также представителей из Бурятии и Иркутской области. Кроме того, участниками стали творческие делегации этнических конфессий – русские, эвенки, буряты, хамниганы, немцы, татары, башкиры, армяне. Многие творческие коллективы, выступившие на главной сцене фестиваля, известны далеко за пределами региона и становились лауреатами многих всероссийских конкурсов.

2. Организация и проведение конкурса среди учащихся общеобразовательных учреждений на лучшую научную работу по формированию межэтнического мира и проблемам противодействия экстремизму и терроризму 
Исполнитель: Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края 
Срок проведения: 30 ноября 2019 года
Место проведения: Забайкальский край
Количество участников мероприятия: 8341 человек.
Объем финансирования мероприятия: всего 150 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 141 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 9 000,00 руб.
ГУ ДО «Забайкальский детско-юношеский центр» организовал и провёл Краевой заочный конкурс среди учащихся общеобразовательных учреждений на лучшую научную работу по формированию межэтнического мира и проблемам противодействия экстремизму и терроризму «В дружбе народов – единство края». Конкурс проводился с целью укрепления межэтнического мира в Забайкальском крае и профилактике проблем экстремизма и терроризма среди учащихся общеобразовательных учреждений Забайкальского края.
В Конкурсе принимали участие учащиеся и учителя государственных, муниципальных и краевых общеобразовательных учреждений Забайкальского края, воспитанники и педагоги учреждений дополнительного образования Забайкальского края. 
Конкурс проводился в два этапа. 
Первый этап – «Отборочный». Отборочный этап проводился в регионах, среди учащихся и педагогов государственных, муниципальных и краевых общеобразовательных учреждений Забайкальского края, воспитанников учреждений дополнительного образования Забайкальского края. 
Второй этап – «Финальный». В финальном этапе конкурса приняли участие победители отборочного этапа. В финальном этапе приняло участие 211 работ. 
Всего на Конкурс было представлено 8164 работы из 331 учебного заведения Забайкальского края, территориально был представлен практически весь край, за редким исключением. 
Конкурс проводился по 13 номинациям, которые условно делились на три блока: 
Первый блок – «Моё Забайкалье». 
В данном блоке рассматривались работы в следующих номинациях: 
«Праздники и культурные традиции народов». В номинации были представлены работы с описанием национальных праздников и национальных традиций народов проживающих на территории Забайкальского края; 
«Наш Храм». В номинации были представлены работы с описанием культовых природных объектов и сооружений на территории Забайкальского края; 
«Родина начинается с семьи». В номинации были представлены работы, в которых рассказывалось об особенностях национальных семейных традиций в Забайкальском крае; 
«История семейной реликвии». В номинации были представлены работы с описанием национальных семейных реликвий передающихся по наследству. 
«Мой национальный костюм». В номинации были представлены работы с описанием личного национального костюма участника Конкурса. Участники конкурса к работам в этой номинации прикладывали свои фотографии в национальном костюме; 
«Смотри, как умею». В номинации были представлены исследовательские работы о художественных промыслах народов проживающих в Забайкальском крае (вышивка, резьба по дереву, художественная ковка и т.д.) 
«Моя игра». В номинации были представлены работы с описанием национальных игры и видов спорта народов, проживающих в Забайкальском крае. 
«Не имей сто рублей, а имей сто друзей». В номинации были представлены работы, в которых участники конкурса проводили сравнительный анализ пословиц и поговорок народов, проживающих в Забайкальском крае с русскими пословицами и поговорками. 
Второй блок - «Скажи терроризму «Нет!» 
В данном блоке рассматривались работы в следующих номинациях: 
«На страже порядка». В номинации были представлены работы о Забайкальцах участниках антитеррористических операций, участниках локальных конфликтов, а так же о Забайкальцах, погибших при исполнении своего служебного долга; 
«Герои национальных эпосов и современные Герои». В номинации были представлены работы, в которых участники конкурса проводили сравнительный анализ современных героев и героев прошлого; 
«Слава Богу, мы Казаки!» В номинации были представлены работы о Казачестве в системе общественного правопорядка России, от освоения Забайкалья до наших дней. 
Отдельно был представлен блок для педагогов школ города и края, а так же для педагогов дополнительного образования детей, в двух номинациях: 
1. В первой номинации рассматривались разработки и сценарии классных часов, уроков и акций. 
2. Во второй номинации оценивались авторские фильмы, видеоролики, и мультимедийные презентации на тему Конкурса.
По итогам Конкурса все лучшие работы получили дипломы 1,2 и 3 степени и ценные призы. Все участники Конкурса получат Сертификаты участников Конкурса. Лучшие работы будут рекомендованы для участия в X краевой научно-практической конференции школьников "Юный исследователь Забайкалья". 
В состав комиссии Конкурса входили сотрудники ГУ ДО «Забайкальский детско-юношеский центр» и сотрудники НИИ филологии и межкультурной коммуникации, при историко-филологическом факультете Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Забайкальский государственный университет». 

3. Проведение дней безопасности, противодействия экстремизму и терроризму в образовательных организациях Забайкальского края 
Исполнитель: Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края 
Срок проведения: 4-6 декабря 2019 года
Место проведения: Забайкальский край
Количество участников мероприятия: 8768 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 150 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 141 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 9 000,00 руб.
При поддержке и непосредственном участии краевой общественной организации «Школа безопасности» и сотрудников МЧС по Забайкальскому краю были проведены Дни безопасности, противодействия экстремизму и терроризму в образовательных организациях Забайкальского края.  Школьники Приаргунского, Петровск-Забайкальского, Краснокаменского, Нерчинского, Шилкинского, Калганского, Красночикойского районов получали теоретические знания по правилам безопасного поведения в случаях различных чрезвычайных ситуаций. Для закрепления навыков правильного, безопасного поведения были смоделированы ситуации захвата заложников и эвакуации граждан при пожаре и проведены практические занятия со школьниками.  Охват данным мероприятием составил 8768 человек.

4. Проведение Международного дня цыган	
Исполнитель: Министерство культуры Забайкальского края	
Срок проведения: 29 июня 2019 года
Место проведения: Забайкальский край
Количество участников мероприятия: 42 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 100 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 94 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 6 000,00 руб.
Литературный праздник «За цыганской звездой кочевой» состоялся 29 июня на площади Декабристов в Чите.
Гости праздника познакомились с культурой, обычаями и традициями российских цыган. Более 20 артистов выступили в этот день на площади, среди них молодёжный цыганский ансамбль «Баро Дром» и гостья из Омска — певица Алимпиада Козлова.
Также на площади работали литературно-музыкальные площадки, книжные выставки, торгово-ярмарочная зона, библиомобиль. Гости мероприятия смогли принять участие в литературной викторине и конкурсах.
Организаторами цыганского праздника выступили краевая библиотека имени А.С. Пушкина и региональная общественная организация цыган «Цыгане XXI века».

5. Проведение конференции «Приграничный регион в историческом развитии: партнерство и сотрудничество», посвященной 80-летию Победы советских и монгольских войск на реке Халхин-Гол	
Исполнитель: Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края 
Срок проведения: 22-23 сентября 2019 года
Место проведения: Забайкальский край
Количество участников мероприятия: 229 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 350 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 329 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 21 000,00 руб.
В городе Чита прошла большая традиционная международная научно-практическая конференция «Приграничный регион в историческом развитии: партнерство и сотрудничество», проводимая в рамках ежегодной программы научных конференций «Приграничное сотрудничество: историческое сотрудничество и современные реалии».
Организаторами научного форума 2019 г. выступили Правительство Забайкальского края, Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, Забайкальский государственный университет, Маньчжурский институт Университета Внутренней Монголии (КНР), Объединённое собрание общественных наук Внутренней Монголии (КНР), Байкальское региональное отделение Академии военных наук, Забайкальское региональное отделение Российского общества политологов, Центр научных исследований российско-китайских отношений, Забайкальское общество любителей истории. Самое активное участие в организации и проведении конференции приняло отделение Российского исторического общества в г. Чите.
Участниками мероприятия стали ученые из Германии, США, Китайской Народной Республики, Монголии, Кыргызстана, Белоруссии, около 30 городов Российской Федерации. Кроме того, на конференции побывали три делегации ученых из Китайской Народной Республики (гг. Чанчунь, Хух-Хото, Маньчжурия) и две делегации из Монголии (Дорнод аймак).
Для обсуждения на конференции организационным комитетом были предложены следующие направления:
– актуальные вопросы отечественной и всеобщей истории;
– исторические аспекты развития приграничных территорий России, Китая и Монголии в XVII–XXI веках;
– русско-японская война и события в мировой истории до 1930-х годов;
– события 1939 года в районе р. Халхин-Гол в исторической ретроспективе;
– Вторая мировая война: предыстория, события, уроки;
– регион как объект изучения;
– приграничный регион в историческом развитии;
– филологические проблемы трансграничья: литературоведческий, лингвистический и методологический аспекты (филологическое и лингвистическое направление);
– соотечественники: жизнь за рубежом и связь с Родиной. История и современность;
– российско-китайское, российско-монгольское и китайско-монгольское экономическое сотрудничество;
– правовое сотрудничество приграничных регионов России, Китая и Монголии;
– российско-китайские, российско-монгольские и китайско-монгольские контакты в сфере образования, науки и культуры. Особенности приграничного взаимодействия.
К началу конференции издан объемный сборник материалов докладов и выступлений участников научного форума в двух томах, которые будут интересны ученым, преподавателям высших и средних специальных учебных заведений, учителям средних общеобразовательных школ, студентам, магистрантам и аспирантам, краеведам, всем тем, кто интересуется историей и современным состоянием Забайкалья и приграничных с ним территорий. Они могут быть использованы при изучении всемирной и отечественной истории, истории Сибири и Дальнего Востока, краеведения, философии, политологии, социологии, филологии, лингвистики, экономики и т.д.
В рамках конференции прошло выездное заседание в г. Лабудалинь (Лабдарин, Эргуна) Китайской Народной Республики. В его рамках совершена поездка по, так называемому, «Русскому Трехречью» – району на севере Китая, где в 1920-1930-е гг. проживало русское население, пришедшее из Забайкалья. В настоящее время – это одно из интереснейших направлений внутреннего туризма Китая. В значительной степени там можно встретить отголоски русской культуры. На территории региона проживают потомки русских, ушедших туда в 1920-е гг.

6. Проведение фестиваля дружбы народов Забайкальского края	
Исполнитель: Министерство культуры Забайкальского края
Срок проведения: 4 ноября 2019 года
Место проведения: г. Чита
Количество участников мероприятия: 7200 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 800 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 752 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 48 000,00 руб.
Празднование Дня народного единства началось на центральной площади Читы, где собралось более трех с половиной тысяч жителей и гостей краевой столицы. Были открыты этногастрономические площадки, где можно было отведать блюда кухонь народов, проживающих в Забайкальском крае. Здесь же были организованы национальные игры, в которых смогли поучаствовать, все, кто пришел в этот день на центральную площадь.
На митинге в честь Дня народного единства выступили первые лица края и города. Губернатор Забайкальского края Александр Осипов поздравил забайкальцев с праздником. Глава региона подчеркнул, что праздник имеет глубокий нравственный смысл и важен для всех граждан нашей страны.
Министр культуры Забайкальского края Татьяна Цымпилова пришла на праздник в национальном бурятском костюме.
После митинга на центральной площади состоялся флешмоб с караваем и угощением всех желающих. В хороводе вместе с артистами государственного национального театра песни и танца «АмарСайн», театра песни и танца «Забайкалье» и студентами забайкальского краевого училища культуры танцевали читинцы, пришедшие на праздник.
Празднование Дня народного единство продолжилось в краевой филармонии, где прошел фестиваль под названием «Дружба народов». В концертной программе была представлена культура многих народностей, а их более 120, которые проживают в регионе. По данным последней переписи населения самыми многочисленными в крае являются русские, буряты, татары, киргизы, армяне, азербайджанцы. Также в празднике приняли участие и малочисленные народы Севера.
Насыщенная программа Дня народного единства также запланирована в муниципалитетах. В этот день проходят концерты, торжественные линейки, уроки патриотизма, этнографические фестивали, конкурсы, выставки, викторины.

7. Проведение образовательной акции «Забайкальский краеведческий диктант»	
Исполнитель: Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края
Срок проведения: 9-20 февраля 2019 года
Место проведения: г. Чита
Количество участников мероприятия: 6609 человек.
Объем финансирования мероприятия: всего 150 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 141 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 9 000,00 руб.
20 февраля во всех образовательных организациях края прошел второй Забайкальский краеведческий диктант. Победители диктанта выявлены среди трех возрастных групп: учащиеся 3-5 классов, учащиеся 6-8 классов, учащиеся 9-11 классов и обучающиеся средних и высших учебных заведений.
Содержание заданий предусматривает знания из области истории, географии, биологии, литературы и искусства Забайкалья.
В рамках образовательной акции «Забайкальский краеведческий диктант» решались задачи мотивации школьников к изучению литературного краеведения, актуализации сведений истории родного края. Обучающиеся  6-11 классов (более 100 тысяч человек) показали знания жанрового своеобразия произведений писателей и поэтов Забайкальского края, устного народного творчества коренных народов Забайкалья.
«Мы рады, что в прошлом году краеведческий диктант нашел хороший отклик у юных забайкальцев, – прокомментировал министр образования, науки и молодежной политики Забайкальского края Андрей Томских. – Краеведческий диктант – это прекрасная возможность собраться несколькими поколениями и в теплом семейном кругу в очередной раз обновить свои знания о малой Родине, используя научно-популярную литературу».
Первый краеведческий диктант прошел в 2018 году и был приурочен к десятилетию Забайкальского края. Тогда в нем приняли участие более 55 тысяч школьников и студентов Забайкалья.

8. Проведение историко-краеведческого квеста «Мой край – Забайкалье»
Исполнитель: Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края
Срок проведения: 20 октября 2019 года
Место проведения: муниципальный район «Петровск-Забайкальский район»
Количество участников мероприятия: 300 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 250 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 235 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 15 000,00 руб.
20 октября во Дворце культуры и спорта города Петровск-Забайкальский прошел второй историко-краеведческий квест «Мой край - Забайкалье». Петровский Завод: шаг в историю». Победителями квеста стали школьники из поселка Новопавловка.
Школьники из Новопавловки стали победителями второго историко-краеведческого квеста 
В квесте приняли участие учащиеся 6-8 классов Петровск-Забайкальского, Хилокского и Красночикойского районов и города Петровск-Забайкальский. Участие в квесте командное. Состав команды - 5 человек.
Каждая команда прошла пять игровых станций, прослушала исторический материал, ответила на вопросы об истории Забайкалья.
Историко-краеведческий квест стал уже традиционным мероприятием в Забайкальском крае. Он проводится с целью содействия развитию интереса учащихся к изучению истории Забайкальского края.
Историко - краеведческий квест «Мой край - Забайкалье» проводится с 2018 года по инициативе и под общим руководством – Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края. Первый историко-краеведческий квест «Мой край - Забайкалье» проходил в Нерчинске.

9. Проведение межрегионального научно-практического симпозиума «Современные тенденции и перспективы изучения родных языков и поликультурного воспитания детей и молодежи»
Исполнитель: Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края
Срок проведения: 28 февраля 2019 года
Место проведения: г. Чита
Количество участников мероприятия: 350 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 250 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 235 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 15 000,00 руб.
28 февраля 2019 года в г. Чите состоялся межрегиональный научно-практический симпозиум «Современные тенденции и перспективы изучения родных языков и поликультурного воспитания детей и молодежи». В работе Симпозиума приняли участие Б.Б. Будаева, заместитель руководителя Администрации Агинского Бурятского округа, начальник управления социальной сферы, к.г.н., Н.М. Шибанова, заместитель министра образования, науки и молодёжной политики Забайкальского края, к.п.н.  Л.Р. Рабданова, ректор ГАУ ДПО «Агинский ИПК работников социальной сферы Забайкальского края», О.А. Забанова, специалист Республиканского Центра развития родных языков Министерства образования и науки Республики Бурятия, Б.Д.Цырендоржиева, доцент, заведующий лабораторией развития бурятского языка и литературы ГАОУ ДПО Республики Бурятия «Бурятский республиканский институт образовательной политики» методисты, учителя бурятского языка и специалисты сферы культуры из Агинского Бурятского округа.
Всего в очной и дистанционной форме приняли участие  около 350 участников из Забайкальского края, Республики Татарстан, Республики Хакассия, Республики Бурятия, Республики Коми, Республики Саха (Якутия), Иркутской, Омской, Томской, Новосибирской области и Хабаровского края.
Также в рамках пленарного заседания заслушаны видеодоклады Институтов развития образования и педагогических университетов субъектов Российской Федерации. 
Участники Симпозиума приняли участие в работе двух дискуссионных площадок.
В работе дискуссионной площадки «Современные тенденции и перспективы культурно-образовательной деятельности по развитию и изучению родных языков» приняли участие 28 педагогов.   
На площадке участникам предлагалось обсудить следующие вопросы:
- проблемы развития и изучения родных языков, в том числе русского языка как родного;
- возможности сохранения и развития родных языков в условиях полиэтнического региона;
- эффективные технологии и практики обучения родному языку, в том числе русскому языку как родному;
- проблемы и перспективы развития билингвального образования в условиях образовательных организаций.
Также в работе площадки были представлены видеоматериалы участников из Хабаровского края, Республики Хакасия.
В работе дискуссионной площадки «Концептуальные подходы и эффективные практики поликультурного воспитания детей и молодежи» приняли участие 23 педагогических работника и специалистов культуры.
На площадке обсуждены вопросы по направлениям:
- этнокультурная направленность;
- современные технологии  в изучении родного языка в современном культурном образовательном пространстве языка в условиях реализации;
- проблемы и перспективы учебно-методического обеспечения изучения родных языков;
- роль учреждений культуры в сохранении родных языков.
Интерес представили выступления специалистов сферы культуры. Так, в выступлении Герлейн-Усаченко О.В., руководителя студии эстрадного вокала ГАУ «Театр национальных культур «Забайкальские узоры» был представлен опыт проектирования культурно-образовательного пространства: принципы, технологии и содержание работы.
Итогом Симпозиума стало принятие в ходе Пленарного заседания резолюции межрегионального научно-практического симпозиума «Современные тенденции и перспективы изучения родных языков и поликультурного воспитания детей и молодежи», участникам вручены Благодарственные письма и сертификаты.

10. Проведение межрегиональной научно-практической конференции «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Забайкалья»  (краевой музейный фестиваль «Наследие Забайкалья»)
Исполнитель: 	Министерство культуры Забайкальского края
Срок проведения: 16-17 мая 2019 года
Место проведения: г. Чита
Количество участников мероприятия: 200 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 272 446,81 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 256 100,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 16 346,81 руб.
В г. Чита прошла большая Международная научно-практическая конференция «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Забайкалья» и II краевой музейный фестиваль «Наследие Забайкалья». В организации и проведении конференции активное участие приняло отделение Российского исторического общества в г. Чита.
Мероприятия были посвящены актуальнейшим проблемам единства российской нации и этнокультурному развитию периферийного, приграничного, полиэтничного и поликонфессионального макрорегиона – Забайкалья.
Инициатива проведения двух значимых мероприятий принадлежит руководству Забайкальского краевого краеведческого музея им. А.К. Кузнецова в лице директора Виктора Кирилловича Колосова. Идея была поддержана краевыми властями. В организации и проведении конференции самое активное участие принял Забайкальский государственный университет, а также ряд общественных организаций Забайкальского края. Среди них – отделение Российского исторического общества в г. Чита. Основная организационная работа по проведению конференции легла на плечи активного члена отделения, доцента кафедры истории исторического факультета Забайкальского университета Юлии Николаевны Ланцовой.
Участниками научно-практической конференции и музейного фестиваля стали ученые, преподаватели высших и средних специальных учебных заведений, учителя средних школ, магистранты и студенты, а также музейные работники Забайкальского края и иных регионов Российской Федерации. Иностранные участники были представлены делегацией из Монголии, учеными Монгольского Национального университета (г. Улан-Батор). В организации работы монгольской делегации активное участие принял начальник Управления международной деятельности Забайкальского государственного университета Алексей Викторович Дроботушенко.
Для обсуждения на конференции организационным комитетом был предложен значительный перечень вопросов:
- проблемы древней истории и этнографии Сибири и Забайкалья.
- проблемы русского освоения Сибири, Забайкалья и Дальнего Востока.
- Забайкалье: актуальные вопросы истории и современное состояние.
- актуальные проблемы и перспективы этнокультурного развития коренных малочисленных народов Севера в Забайкальском крае.
- роль органов власти и общественных организаций в формировании комфортной этнокультурной среды в Забайкальском крае.
- современное этно-конфессиональное пространство Забайкальского края.
- сохранение и развитие национальных языков в Забайкальском крае.
- региональная культура как основа развития межэтнических и межконфессиональных отношений.
- соотечественники: жизнь за рубежом и связь с Родиной (прошлое и настоящее).
- российская нация. Проблемы формирования и существования. Фактор полиэтничности в нациестроительстве.
- миграция и миграционная политика в Российской Федерации: федеральный и региональный компоненты.
- роль образования в формировании культуры межэтнических отношений.
- роль молодежи в укреплении межэтнических отношений в Забайкальском крае.
- музейная деятельность по отражению этнокультурных процессов.
В рамках музейного фестиваля представлены новые экспозиции в стенах Забайкальского краевого краеведческого музея им. А.К. Кузнецова, работали тематические площадки. Участие в мероприятие приняли музеи районов Забайкальского края, представившие свои проекты. Работа музейного фестиваля и блок материалов конференции, посвященный музейной деятельности – заслуга заместителя директора музея по научной работе Олега Владимировича Кузнецова.
По итогам конференции планируется издание объемного сборника материалов докладов и выступлений участников.

11. Организация и проведение спартакиады народов Забайкальского края 
Исполнитель: Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края 
Срок проведения: 16-17 мая 2019 года
Место проведения: г. Чита
Количество участников мероприятия: 200 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 450 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 423 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 27 000,00 руб.
Согласно календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края с 14 по 15 сентября 2019 года в городе Чита состоялась XII спартакиада народов Забайкальского края.
Данное мероприятие проводилось с целью укрепления единства российской нации и этнокультурного развития народов России, укрепления дружбы народов, проживающих на территории Забайкальского края, а также пропаганды здорового образа жизни.
Спартакиада проходила на спортивных объектах ГАУ «ФК «Чита».
В официальной части торжественного открытия спартакиады приняли участие председатель Законодательного собрания Забайкальского края И.Д.Лиханов, министр физической культуры и спорта Забайкальского края В.Б.Ломаев и председатель комитета по физической культуре и спорту администрации городского округа «Город Чита» А.С.Белов. В рамках торжественного открытия состоялась концертная программа, в которой приняли участие танцевальные коллективы Региональной общественной организации «Союз Армян Забайкалья» и Забайкальского казачьего войска, танцевальный ансамбль государственного автономного учреждения «Дом офицеров Забайкальского края».
Участие в спартакиаде приняли следующие команды: Забайкальская региональная общественная организация Бурят, Региональная общественная организация «Союз Армян Забайкалья», Забайкальский региональный общественный фонд «Узбекская община», Забайкальская региональная общественная организация «Союз кыргызов», Забайкальское региональное отделение «Всероссийский Азербайджанский конгресс», а также Таджикская диаспора и Татарская община города Читы.
Соревнования проходили по следующим видам спорта: волейбол, мини-футбол, дартс, шахматы, мас-рестлинг, настольный теннис, перетягивание каната.
В общекомандном зачете первое место и переходящий кубок выиграла команда Забайкальской региональной общественной организации Бурят, второе место - Региональная общественная организация «Союз Армян Забайкалья» и третье место - Забайкальское региональное отделение «Всероссийский Азербайджанский конгресс».
Победители и призеры спартакиады награждены медалями, грамотами и ценными призами.
Участники спартакиады были обеспечены питанием, питьевым режимом, медицинским осмотром и страхованием жизни и здоровья за счет организаторов.

12. Оказание грантовой поддержки общественным проектам некоммерческих неправительственных организаций, направленных на укрепление гражданского единства и гармонизацию межнациональных отношений 
Исполнитель: Администрация Губернатора Забайкальского края 
Срок проведения: октябрь-декабрь 2019 года
Место проведения: г. Чита
Объем финансирования мероприятия: всего 950 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 893 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 57 000,00 руб.
В соответствии с постановлением Правительства Забайкальского края от 29 июля 2019 года № 307 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления на конкурсной основе грантов в форме субсидий в 2019 году некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями, для реализации общественных проектов, направленных на укрепление гражданского единства и гармонизацию межнациональных отношений в Забайкальском крае», на основании протокола заседания конкурсной комиссии для определения победителей в конкурсе на предоставление грантов некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями, для реализации общественных проектов с целью укрепления гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений в Забайкальском крае от 29 октября 2019 года № 2  победителями конкурса на предоставление грантов в форме субсидий в 2019 году некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями, для реализации общественных проектов, направленных на укрепление гражданского единства и гармонизацию межнациональных отношений в Забайкальском крае признаны:
- Автономная некоммерческая организация по оказанию услуг в сфере культуры и искусства «Культура плюс»;
- Автономная некоммерческая организация «Спорт для всех плюс»;
- Забайкальская региональная общественная организация в сфере культуры, образования и спорта «Продвижение»;
- Забайкальское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России»;
- Кыринское районное отделение региональной общественной организации «Союз женщин Забайкальского края».
Размер гранта составляет 190,00 тыс. руб.

13. Проведение регионального социологического мониторинга основных показателей состояния межнациональных отношений
Исполнитель: Администрация Губернатора Забайкальского края 
Срок проведения: июнь-июль 2019 года
Место проведения: Забайкальский край
Количество участников мероприятия: 1500 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 150 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 141 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 9 000,00 руб.
В соответствии с государственным контрактом от 3 июня 2019 года № 10-19 ООО «Витадини» в течение июня-июля 2019 года проведен социологический опрос населения Забайкальского края с дальнейшей оценкой положения дел в Забайкальском крае и прогнозированием улучшения жизни.
Результаты мониторинга направлены в ФАДН России.

14. Проведение спартакиады допризывной казачьей молодежи 
Исполнитель: Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края 
Срок проведения: 17-19 мая 2019 года
Количество участников мероприятия: 110 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 250 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 235 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 15 000,00 руб.
17 мая на Мемориале боевой и трудовой славы Забайкальцев состоялось торжественное открытие XII Спартакиады допризывной молодежи.
В мероприятии приняли участие министр физической культуры и спорта Забайкальского края Виталий Ломаев, председатель Комитета физической культуры и спорта Администрации города Читы Алексей Белов, а также начальник отдела призыва граждан на военную службу военного комиссариата Забайкальского края Юрий Кудряшов.
В честь открытия соревнований выступили воспитанники Военно-патриотического клуба Дома Офицеров «Патриоты Забайкалья - Юнармия», после чего в память о забайкальцах, не вернувшихся с полей сражений 1941-1945 годов, была объявлена минута молчания и возложены цветы к вечному огню.
Спартакиада проводится Министерством физической культуры и спорта Забайкальского края совместно с военным комиссариатом Забайкальского края, Министерством культуры Забайкальского края, региональным отделением общероссийской общественно-государственной организации «ДОСААФ» Забайкальского края, всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство».
Данная спартакиада является 12-ой по счету спартакиадой Забайкальского края и 47-ой со времен Читинской области. 
19 мая в Краевом сборном пункте Забайкальского края в поселке Антипиха состоялось торжественное закрытие спартакиады.
В беге на 100 метров победителем стал Семен Поляков (город Чита), второе место занял Владимир Махлык (Кыринский район), а третье место – Павел Вахрушев (город Чита).
В соревнованиях по метанию гранаты победу одержал Сергей Перфильев (Кыринский район). Второе место занял Егор Золотарев (Хилокский район), а третье место занял Артем Попов (город Чита).
В прыжках в длину с места первое место занял Еши Бальжинимаев (Могойтуйский район), второе место у Кирилла Бобрышева (Шилкинский район), а третье место у Дмитрия Колодежного (Улетовский район).
В прыжках в длину с разбега победителем стал Семен Поляков (город Чита), вторым стал Антон Чипизубов (Приаргунский район), а третьим – Никита Пегишев (Красночикойский район).
В соревнованиях по силовой гимнастике победителем стал Алексей Мурашкин (город Чита), второе место занял Вячеслав Марчан (Петровск-Забайкальский район). Третье место разделили сразу три участника спартакиады – Дмитрий Пакулов (Карымский район), Ральди Цынгуев (поселок Агинское) и Максим Ксенофонтов (Борзинский район).
В пулевой стрельбе первое место разделили два участника – Никита Кравченко (ЗАТО поселок Горный) и Содном Дашинимаев (Агинский район). Второе место занял Владислав Лысюк (Улетовский район), а третьи стал Данил Сахаров (город Чита).
В соревнованиях по плаванию не было равных Дмитрию Немешкину (Краснокаменский район), серебряным призером стал Семен Поляков (город Чита), а бронзовым – Данил Сенотрусов (Краснокаменский район).
В личном первенстве по сборке и разборке автомата победителем стал Вадим Свешников (город Чита). Второе место занял Павел Вахрушев (город Чита), а третье – Евгений Савватеев (Борзинский район).
В командном первенстве в этих же соревнованиях победителем стала команда города Читы, второе место заняла команда Приаргунского района, а третье – команда Кыринского района.
В смотре военно-строевой подготовки первое место заняла команда Шилкинского района, второе место заняла команда города Чита, а третье место – Чернышевский район.
В спортивном восьмиборье в личном первенстве победителем стал Семен Поляков (город Чита), второе место занял Павел Вахрушев (город Чита), а третье место – Данил Сенотрусов (Краснокаменский район).
В командном первенстве в этих же соревнованиях победителем стала команда города Чита, второе место заняла команда Кыринского район, а третье место – поселка Агинское.
В общекомандном зачете золотые медали завоевала команда города Чита, серебряные медали достались команде Кыринского района, а бронзовые – представителям Шилкинского района.

15. Проведение международной просветительской акции «Большой этнографический диктант»
Исполнитель: Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края 
Срок проведения: 01 ноября 2019 года
Место проведения: Забайкальский край
Количество участников мероприятия: 1609 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 150 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 141 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 9 000,00 руб.
Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант» была приурочена ко Дню народного Единства и проводилась с целью оценки уровня этнографической грамотности населения, их знаний о народах, проживающих в Российской Федерации.  Организаторами диктанта выступало Федеральное агентство по делам национальностей, Министерство национальной политики Удмуртской Республики.  В Забайкальском крае этнографический диктант проводился на 27 площадках. Общее количество участников -1609 человек (646-мужчин, 963-женщин). Средний возраст участников 20 лет (самый старший участник- 81 год, самый младший - 13лет). Средний балл по региону - 49,62.

16. Проведение образовательного салона «Поликультурное воспитание детей и молодежи», конкурсов инновационных образовательных проектов по проблеме формирования у школьников представлений об межэтнических отношениях, способах противодействия экстремизму и терроризму (в рамках Забайкальского образовательного форума – 2019)	
Исполнитель: Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края 
Срок проведения: 4-6 декабря 2019 года
Место проведения: Забайкальский край
Количество участников мероприятия: 261 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 550 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 517 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 33 000,00 руб.
В первый день конкурсных мероприятий Забайкальского образовательного форума в рамках Образовательного салона «Поликультурное воспитание детей и молодёжи» состоялся краевой конкурс молодых педагогов «К вершинам профессионального успеха». Его цель – повышение статуса профессии учителя, выявление достижений педагогов образовательных учреждений, в том числе молодых; создание условий для профессионального роста педагогов и активизация их творческого потенциала, способствующего развитию инновационной активности; распространение и внедрение результатов инновационной деятельности в образовательный процесс учреждений системы образования Забайкальского края.
В очном туре конкурса приняли участие десять молодых педагогов, педагогический стаж которых от четырёх месяцев до четырёх лет.
Перед началом конкурса состоялся показ видеофильма «ЗОФ – 20 лет», рассказывающий об истории форума, после чего проректор ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края» В.В.Гарднер, представила присутствующим членов жюри и конкурсантов и пожелала всем успехов.
На суд жюри были предложены проекты «Международный телекоммуникационный проект как инструмент формирования коммуникативной иноязычной компетенции у учащихся 7-8 классов» (Е.Б. Бадмадоржиева, учитель английского языка МАОУ «Агинская СОШ № 1), «Технология вэб-квеста как интерактивная образовательная среда» (Е.В. Кабакова, учитель математики МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 47» г. Читы), «Развитие патриотических чувств у учащихся средних классов на примере изучения и выполнения пейзажей местностей Забайкалья в процессе внеурочной деятельности» (А.А. Прохорова, учитель ИЗО МБОУ «Дульдургинская СОШ»), «Школьный медиакластер» (А.Л. Путинцева, учитель иностранного языка МБОУ СОШ с. Илим МР «Нерчинский район»), «Аэросъемка, как метод изучения культур народов Забайкальского края» (А.А. Резвова, педагог дополнительного образования ГУ ДО «Центр детско-юношеского технического творчества Забайкальского края»), «Ролевая игра "МОДЕЛЬ Организации Объединенных Наций" для учащихся МБОУ СОШ №22» (Ю.А. Багаева, учитель истории и обществознания МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 22» г. Читы), «Виртуальный музей школы» (Б.Д. Жаргалова, учитель истории и обществознания» МОУ «Агинская СОШ № 2»), «Нетворкинг родителей как условие формирования поликультурных компетенций младших школьников» (О.М. Каминина, учитель начальных классов МБОУ «Дульдургинская СОШ № 2»), «Школьная Ассамблея народов Забайкалья» (И.С. Кузнецов, учитель истории и обществознания МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Читы), «Этнодень» (Санжиева Г.Ж., педагог дополнительного образования МУ ДО «Агинский Дом детского творчества»).
Практически все участники конкурса, представляя свои первые профессиональные наработки и идеи, отмечали, что каждый педагог должен принимать ребенка, давать ему право и возможность составлять и высказывать мнение, быть готовым к нестандартной работе, совместно искать и находить ответы на интересующие проблемные вопросы, развивать мотивацию и интерес к получению знаний школьников; развивать чувство патриотизма, учить умению работать в команде, применять в своей работе современные образовательные технологии, в том числе цифровые. 
Живой интерес жюри и присутствующих вызвало знакомство с деятельностью медиакластера в сельской школе, виртуального музея, школьной «Ассамблеи народов Забайкалья», содержанием ролевой игры «Модель ООН», с различными мероприятиями учреждений дополнительного образования, в том числе с использованием новых возможностей системы образования Забайкальского края («Кванториум», «Точка роста»). По достоинству были оценены усилия педагогов по формирования у обучающихся экологического сознания на уроках ИЗО, бережного отношения к объектам культуры и памятникам истории, красоте родного края, по приобщению детей разного возраста к фольклору края. 

17. Проведение Краевого эвенкийского праздника «Синилгэн»
Исполнитель: Министерство культуры Забайкальского края 
Срок проведения: 26 октября 2019 года
Место проведения: Муниципальный район «Тунгокоченский район»
Количество участников мероприятия: 200 чел.
Объем финансирования мероприятия: всего 200 000,00 руб., в том числе:
- федеральный бюджет 188 000,00 руб.,
- бюджет субъекта Российской Федерации 12 000,00 руб.
Праздник проводился накануне государственного праздника – Дня народного единства.   
В 2019 году впервые праздник получил статус краевого. Он прошел в селе Верх-Усугли Тунгокоченского района Праздник основывается на традициях обряда Синкэлавун, символически означающего добывание охотничьей удачи. Северный праздник проводится после установления снежного покрова, обычно в конце октября. Участники краевого эвенкийского праздника первого снега «Синилгэн» прошли обряд очищения с помощью дыма болотного багульника, который призван очистить тело и душу от дурных помыслов. Обряд очищения провел старейшина рода, потомственный оленевод, житель села Тунгокочен Николай Арунеев. Большой интерес с точки зрения сохранения народной культуры вызвала работа этноплощадки, на которой расположились эвенкийские чумы и стилизованные русские избы. В традиционных жилищах эвенки знакомили желающих с бытом своего народа, исполняли песни и танцы, проводили обряды, преподносили угощения – улон (плоский эвенкийский хлеб), дикое мясо, сырую и вареную печень, рыбу.
Во время праздника прошел гастрономический конкурс эвенкийской кухни «Агииду Того» («На таёжном костре»). Его участники соревновались в мастерстве приготовления традиционного эвенкийского мясного блюда «ШулЯ». Кроме того, были определены победители в спортивных состязаниях эвенков – перетягивании палки, метании маута, прыжках через нарты.
В ходе праздника также состоялся круглый стол по проблемам сохранения традиционной эвенкийской культуры, прошли выступления творческих коллективов Тунгокоченского, Каларского и Тунгиро-Олекминского районов, выставка-ярмарка изделий декоративно-прикладного творчества с работой мастеров в режиме реального времени.  Более 150 участников  творческих коллективов трех районов познакомили 800 зрителей с традициями эвенков.
_____________________
