
Отчет о результатах проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг администрации сельского поселения «Леснинское»
        
23 мая 2018  г.                                                                                                 г. Чита

I. Вводная часть
	Наименование контролирующего органа: Комитет по финансам администрации муниципального района «Читинский район».
 Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ № 28-к.о. от 23.04.2018 г. Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район».
Основания проведения проверки:  ч. 11 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», план проведения плановых проверок на 1 полугодие 2018 года.
Цели проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе для муниципальных нужд.
Метод проверки: выездная плановая проверка
Способ проверки: выборочный способ проверки
Срок проведения проверки: с 03.05.2018 г. по 23.05.2018г.
Период проверки: 2017 г., текущий период 2018 г.
Предмет проверки: соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Уполномоченное на проведение контрольного мероприятия должностное лицо:  специалист по закупкам контрольно-ревизионного отдела Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Максимова Ирина Николаевна.
Наименование, адрес местонахождения субъекта проверки: «Администрация сельского поселения «Леснинское», 672524, Забайкальский край, Читинский район, с. Лесной городок, ул. Центральная – 40 а. 
Контактный телефон: 8(3022) 37-32-17
ИНН: 7524012528
Руководитель за проверяемый период:  глава сельского поселения «Леснинское» Немеров Геннадий Вениаминович  с 23.09.2015г. по день проверки (распоряжение № 33-к от 23.09.2015 г. администрации сельского поселения «Леснинское» (Приложение № 1).
Уведомление № 6 от 23.04.2018г. о проведении плановой проверки было направлено главе администрации сельского поселения «Леснинское»  Немерову Геннадию Вениаминовичу.

	III. Резолютивная часть (выводы)

   В ходе контрольных мероприятий установлено, что администрацией допущены нарушения  законодательства Российской Федерации об осуществлении закупок товаров, работ, услуг, и иных нормативных правовых документов:
- нарушение пункта 1 статьи 73 БК РФ реестр закупок за текущий период 2018 г. не велся и проверке не представлен;
-  нарушение ст. 6 БК РФ расходные обязательства по договору энергоснабжения от 01.01.2017г. № 011762  не исполнены в пределах этого года;

- нарушение пункта 9 статьи 94 закона № 44-ФЗ отчет об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения   по заключенному  договору энергоснабжения от 01.01.2017г. № 011762 с ОАО «Читаэнергосбыт» с реестровым номером 3752401252817000001 размещался заказчиком не во всех случаях своевременно, что является административным правонарушением ч. 1 ст. 7.30 КОАП РФ.
	    В целях недопущения в дальнейшем   вышеуказанных нарушений   рекомендовано администрации,  размещать  отчет об исполнении контракта  в ЕИС в соответствии с частью  9 статьи 94 закона № 44-ФЗ, вести реестр закупок в соответствии с п. 1 ст. 73 БК РФ.
  В соответствии с п. 2 ч. 22 ст. 99 закона № 44-ФЗ выдать администрации обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений в соответствии с законодательством. В срок до 08 июня 2018г. предоставить в Комитет по финансам администрации муниципального района «Читинский район» в письменном виде исполнение предписания, с приложением подтверждающих документов.





Специалист по закупкам КРО Комитета по финансам                                        
администрации  МР «Читинский район»                                                        Максимова И.Н.          
	                   



