
Отчет о результатах проверки, 
 соблюдения требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг администрации сельского поселения «Маккавеевское»
        
08 июня 2018  г.                                                                                                 г. Чита
I. Вводная часть

	Наименование контролирующего органа: Комитет по финансам администрации муниципального района «Читинский район».
 Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ № 32 - к.о. от 15.05.2018 г. Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район».
Основания проведения проверки:  ч. 11 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», план проведения плановых проверок на 1 полугодие 2018 года.
Цели проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе для муниципальных нужд.
Метод проверки: выездная плановая проверка
Способ проверки: выборочный способ проверки
Срок проведения проверки: с 24.05.2018 г. по 08.06.2018г.
Период проверки: 2017 г., текущий период 2018 г.
Предмет проверки: соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Уполномоченное на проведение контрольного мероприятия должностное лицо:  специалист по закупкам контрольно-ревизионного отдела Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Максимова Ирина Николаевна.
Субъект проверки: Администрация сельского поселения «Маккавеевское» (далее - администрация).
 Наименование, адрес местонахождения субъекта проверки: 672535  Забайкальский край, Читинский район, с. Маккавеево, ул. Бутина - 51, тел: 37-85-99.  
Уведомление о проведении плановой проверки направлено 15.05.2018 г. № главе администрации сельского поселения «Маккавеевское» Журавлевой Татьяне Алексеевне.
Лица, имеющие право подписи денежных документов: Право первой подписи имели: Глава администрации сельского поселения «Маккавеевское» Журавлева Татьяна Алексеевна с 02.07.2004 г. (распоряжение № 69 к-п. от 01.07.2004г.) по день проверки.
Право второй подписи имели: Заместитель главы по финансам администрации Бекреева Маргарита Владимировна с 14.11.2000 г. (распоряжение № 18 от 14.11.2000г.) по день проверки.
III. Резолютивная часть (выводы)

      В ходе контрольных мероприятий установлено, что администрацией допущены нарушения  законодательства Российской Федерации об осуществлении закупок товаров, работ, услуг, и иных нормативных правовых документов:
- нарушение пункта 2 статьи 9 закона № 44-ФЗ контрактный управляющий в проверяемом периоде не имеет соответствующего дополнительного образования в сфере закупок.
- нарушение п. 2 Приказа № 182/7 план-график на 2018г. размещен в ЕИС в сети Интернет  с нарушением срока;
- нарушение п. 2 ст. 34 закона № 44-ФЗ, в договоре № 15/18 от 01.01.2018г не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения договора;
- нарушение п. 9 ст. 94 закона № 44-ФЗ  и п. 3 Порядка № 1093 в ЕИС в сети Интернет администрацией  отчеты об исполнении государственного (муниципального контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения по закупкам, осуществленным на основании пункта 29 части 1 статьи 93 закона № 44-ФЗ  размещаются несвоевременно, что является административным правонарушением ч.1.4 ст. 7.30 КоАП РФ.
     В целях недопущения в дальнейшем   вышеуказанных нарушений   рекомендовано администрации,  размещать  информацию об исполнении контракта  в ЕИС в соответствии с частью  9 статьи 94 закона № 44-ФЗ.
      В соответствии с п. 2 ч. 22 ст. 99 закона № 44-ФЗ выдать администрации обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений в соответствии с законодательством. В срок до 28 июня 2018г. предоставить в Комитет по финансам администрации муниципального района «Читинский район» в письменном виде исполнение предписания, с приложением подтверждающих документов.
      Основные причины отклонений, нарушений и недостатков, выявленных в ходе  контрольных мероприятий:
- выявленные нарушения норм закона № 44-ФЗ обусловлены ненадлежащей квалификацией должностных лиц, осуществляющих полномочия в сфере закупок, низким уровнем исполнительской дисциплины.







Специалист по закупкам КРО Комитета по финансам                                        
администрации  МР «Читинский район»                                                        Максимова И.Н.          
	                   



