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Отчет о результатах контрольного мероприятия
Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» № 12

г. Чита                                                                                           «19»октября  2018г.
  Контрольное мероприятие проведено в  Администрации сельского поселения «Новокукинское»  за период  2017г., текущий период 2018г.
Тема контрольного мероприятия: соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Основание для проведения контрольного мероприятия:  план проверок на 2 полугодие 2018г., статья 99 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» 
Цель контрольного мероприятия:  предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе для муниципальных нужд.
Срок проведения контрольного мероприятия:  c  02 октября  2018г. по 19 октября 2018г.
Контрольное мероприятие проведено: начальником контрольно-ревизионного отдела  Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Севостьяновой Юлией Юрьевной, специалистом по закупкам контрольно-ревизионного отдела Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Максимовой Ириной Николаевной.
Дата подписания акта (заключения):  19.10.2018г.
Обобщенная информация о предмете контроля совершенных объектом контроля финансовых операций: 
В результате проведенной выборочной  плановой проверки в Администрации сельского поселения «Новокукинское» за 2017 год и текущий период 2018 года выявлены нарушения законодательства о контрактной системе, Гражданского кодекса Российской Федерации и других нормативно правовых актов.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

- нарушение пункта 15 статьи 21 закона № 44-ФЗ порядка формирования, утверждения (вносимых в него изменений) и ведения плана-графика, порядок его размещения в открытом доступе, образует состав административного правонарушения, предусмотренный п. 4 ст. 7.29.3 КоАП РФ;
- нарушение пункта 6 статьи 19 закона № 44-ФЗ не размещены нормативно правовые акты правил нормирования в сфере закупок в открытом доступе на официальном сайте единой информационной системы сети Интернет;
- нарушение части 2 статьи 34 закона № 44-ФЗ в заключенных договорах (контрактах) не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора);
- нарушение части 4 статьи 30 закона № 44-ФЗ Администрацией составлен на бумажном носителе и размещен  на официальном сайте единой информационной системы сети Интернет 28 мая 2018г. «Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций» за 2017г., т.е. с нарушением установленного законом срока;
- нарушение п. 6.2 условий договора № 10 от 09.12.2017г. на информационно-технологическое сопровождение, заключенного с ИП «Романова и К» фактически оплата произведена заказчиком  c нарушением условий договора на основании исполнительного листа № 020266572 от 01.06.2018г.;
- нарушение части 2 статьи 93 закона № 44-ФЗ  не размещены извещения по муниципальному контракту № 0100016/17 от 09.01.2017г. на отпуск и потребление холодного водоснабжения и прием сточных вод, заключенного с ООО «Теплоремстрой» в рамках пункта 8 части 1 статьи 93 закона № 44-ФЗ;
-  нарушение части 3 статьи 103 закона № 44-ФЗ не направлена информация по заключенному муниципальному контракту № 01000016/17  от 09.01.2017г. в Федеральное казначейство для ее размещения в разделе « Реестр контрактов»;
-  нарушение части 9 статьи 94 закона № 44-ФЗ не отражена информация об исполнении муниципального контракта № 01000016/17 от 09.01.2017г. в отчете, размещаемом заказчиком на официальном сайте единой информационной системы в разделе «Реестр отчетов заказчиков».
Выводы: 

Основные причины отклонений, нарушений и недостатков, выявленных в ходе  контрольного мероприятия:
  - ненадлежащей квалификацией должностных лиц, осуществляющих полномочия в сфере закупок, низким уровнем исполнительской дисциплины;
      -  частыми сбоями в ЕИС; недостаточный контроль со стороны заказчика; человеческий фактор.

Предложения и рекомендации: 

В целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок по недопущению в дальнейшем аналогичных нарушений администрации рекомендовано:
- соблюдать порядок формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок, осуществлять качественное планирование закупок, порядок его размещения в открытом доступе единой информационной системы в соответствии со статьей 21 закона № 44-ФЗ;
	- качественно подходить к определению и обоснованию начальной (максимальной) цены контракта;
        - принять меры по недопущению нарушения сроков оплаты принятых товаров, работ, услуг;
         -  при организации закупок руководствоваться нормами закона № 44-ФЗ и иными нормативными правовыми актами РФ в сфере закупок;
         - своевременно и в полном объеме размещать в ЕИС достоверную информацию и документы подлежащие размещению в соответствии с законодательством;
- включать в контракты условия, предусмотренные статьей 34 закона № 44-ФЗ.

Приложение: 1. Копия плана проверок на 2 полугодие 2018г. на 1л.  в 1 экз. 
                         2. Копия    приказа   о назначении контрольного   мероприятия на 2 л. в 1 экз.
                        3. Акт № 12 от 19.10.2018г.  по результатам проведения плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг  Администрации сельского поселения  «Новокукинское» всего  на  15л. в 1 экз.


Специалист по закупкам контрольно-ревизионного отдела 
Комитета по финансам администрации
 муниципального района  «Читинский район»                                И.Н. Максимова                                
        


