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Информация о проведении второго этапа конкурсов
[bookmark: _GoBack]Тестирование состоится в 10.30 часов местного времени и заседание конкурсной комиссии состоится в 11.30 часов местного времени 14 июня 2024 года по адресу: г. Чита, ул. Чайковского, д. 8, малый зал.
Список кандидатов, допущенных ко второму этапу конкурса на замещение вакантной должности главного консультанта организационного отдела управления протокола Губернатора Забайкальского края:

Войченко Татьяна Степановна
Ойдупова Дарья Александровна
Резанов Анатолий Евгеньевич
Серёжин Николай Владимирович
Список кандидатов, допущенных ко второму этапу конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности консультанта отдела информатизации управления делами Губернатора Забайкальского края:

Талипов Руслан Раисович
Ушакова Ирина Игоревна
Список кандидатов, допущенных ко второму этапу конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности начальника отдела документационного обеспечения Губернатора Забайкальского края управления протокола Губернатора Забайкальского края:

Кузнецова Юлия Александровна
Литвинцева Ольга Вадимовна
Петухова Елена Георгиевна
Сараева Ольга Борисовна
Шапошникова Ирина Анатольевна
Список кандидатов, допущенных ко второму этапу конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности начальника отдела подготовки протоколов Губернатора Забайкальского края управления протокола Губернатора Забайкальского края:

Капустин Виталий Александрович
Намсараева Соелма Батоевна
Список кандидатов, допущенных ко второму этапу конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности начальника отдела кадров управления государственной службы и кадровой политики Губернатора Забайкальского края:

Варфоломеева Ирина Рафаиловна
Днепровская Юлия Сергеевна
Лескова Наталья Николаевна
Старновская Марина Сергеевна
Тамбовцева Юлия Халитовна
Туранова Екатерина Валерьевна
Для подготовки ко второму этапу конкурса Вы можете воспользоваться выпиской из должностного регламента по указанной должности (Информационное сообщение от 26 апреля 2024 года).
Конкурсы на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Забайкальского края заместителя начальника управления протокола Губернатора Забайкальского края, заместителя начальника управления государственной службы и кадровой политики Губернатора Забайкальского края, главного консультанта отдела подготовки протоколов Губернатора Забайкальского края не состоялся в связи с отсутствием двух и более кандидатов для участия в конкурсе.
Кандидатам, не прошедшим по конкурсу, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: г. Чита, ул. Чайковского, 8, кабинет № 415, ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 845 ч. до 1800 ч.,
в пятницу с 845 ч. до 1645 ч., перерыв с 1300 ч. до 1400 ч.

