Пояснительная записка 
к  Решению Совета муниципального района «Агинский район»  «О внесении изменений в бюджет муниципального района «Агинский район» на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов. 

1. Доходная часть

            Доходная часть бюджета на 2021 год составляет 1108034,3 тыс. рублей, том числе по собственным доходам  198985,50 тыс. рублей и по безвозмездным поступлениям  909048,8 тыс. рублей.
            В связи с непоступлением собственных доходов произведены уточнения   на сумму –(-7470,0) тыс. рублей в сторону уменьшения, в том числе по следующим доходам:
- налог на добычу полезных ископаемых на – (-6178,0) тыс.рублей;
- платежи при пользовании природными ресурсами на – (-1292,0) тыс.рублей;


По  безвозмездным поступлениям плановые суммы уточнены на основании уведомлений  министерства финансов Забайкальского края всего на сумму 40395,93 тыс.рублей в сторону увеличения.
            Увеличены на  43111,87 тыс.рублей:
Дотации:
- Прочие дотации на обеспечение расходных обязательств бюджетов муниципальных районов на 18015,20 тыс.рублей;
Субсидии:
- на поддержку отрасли культуры на 94,88 тыс.рублей;
Субвенции:
- Субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, общего образования в общеобразовательных учреждениях в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 апреля 2009 года№168- ЗЗК на 18586,10 тыс.рублей;
-Субвенции          бюджетам        муниципальных районов  на администрирование  государственного полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними на 0,1 тыс.рублей;
-Субвенции бюджетам муниципальных районов на  обеспечение  бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 180,6 тыс.рублей;
-Субвенции бюджетам муниципальных образований на предоставление компенсации затрат родителей (законных представителей) детей-инвалидов на обучение по основным общеобразовательным программам на дому на 13,10 тыс.рублей;
-Субвенции бюджетам муниципальных районов на  осуществление государственного полномочия по созданию административных комиссий, рассматривающих дела об административных правонарушениях, предусмотренных законами  Забайкальского края, в соответствии с Законом Забайкальского края от 4 июня 2009 года № 191-ЗЗК "Об организации деятельности административных комиссий и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, отдельных поселений государственным полномочием по созданию административных комиссий  в Забайкальском крае" на 2019 год на 0,05 тыс.рублей;
- Субвенции          бюджетам        муниципальных районов  на реализацию государственного полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними
на 0,05 тыс.рублей;
-Субвенция муниципальным районам на осуществление государственного полномочия по организации социальной поддержки отдельных категорий граждан путем обеспечения льготного проезда на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования (кроме воздушного и железнодорожного) на 500,0 тыс.рублей;
Иные межбюджетные трансферты:
-Межбюджетные трансферты бюджетам субъектов Российской Федерации на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций на  583,50 тыс.рублей;
-Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на создание модельных муниципальных библиотек на 5000,0 тыс.рублей;
-Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа на 138,29 тыс.рублей;
                    
                Уменьшены на -2715,94 тыс.рублей;
Субсидии:
- Субсидии бюджетам на обеспечение комплексного развития сельских территорий на -308,32 тыс.рублей;
Субвенции:
- Субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов  на осуществление государственных полномочий в сфере государственного управления охраной труда в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 декабря 2008 года  №100-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными  полномочиями в сфере государственного управления охраной труда" на -0,10 тыс.рублей;
-Субвенции бюджетам муниципальных районов на предоставление  компенсации части  платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в   образовательных организациях на -570,30 тыс.рублей;
-Субвенции бюджетам муниципальных районов на обеспечение отдыха, организация и обеспечение оздоровления детей в каникулярное время в муниципальных организациях отдыха детей и их оздоровления на -1048,47 тыс.рублей;
-Субвенция бюджетам муниципальных районов на осуществление  государственного  полномочия по организации переписи населения на -0,05 тыс.рублей;
Иные межбюджетные трансферты:
-Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на -788,70 тыс.рублей;


                                                              2.Расходная часть
Расходная часть бюджета составляет 1110638,6 тыс. рублей.
По разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» уменьшение бюджетных ассигнований  составило 1058,1 тыс. руб., за счет увеличения
по подразделу 0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований»- 89,8 тыс. руб.
По подразделу 0104 «Функционирование Правительства РФ, высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, местных администраций плановые назначения уменьшились на 43,5 тыс. руб.,
По подразделу 0106 «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора  бюджетные ассигнования увеличились на 83,8 тыс. руб.
По подразделу 0111 «Резервные фонды» уменьшение плановых назначений на 201,5 тыс. руб. произошло за счет произведенных расходов,
По подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы»  бюджетные ассигнования уменьшились на 998,7 тыс. руб. за счет сокращения плановых назначений на прочие расходы
Уменьшение по разделу 0400 «Национальная экономика» составило 9568,8 тыс. руб., в том числе
по подразделу 0405 «Сельское хозяйство»  плановые назначения на содержание Комитета сельского хозяйства увеличились на 373,2 тыс. руб.
По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» уменьшение плановых назначений   составило 9195,6 тыс. руб.по муниципальному дорожному фонду
По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»  бюджетные ассигнования уменьшились на 381,7 тыс. руб. в т.ч.
по подразделу 0503 «Благоустройство»- 371,7 тыс. руб. субсидии на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий
по подразделу 0505 «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства» - 10,0 тыс. руб. на содержание аппарата отдела ЖКХ
По разделу 0700 «Образование» увеличение  бюджетных ассигнований составило  27572,0 тыс. рублей в т.ч. 
 по разделу 0701 «Дошкольное образование» увеличение составило 10213,1 тыс. руб. за счет субвенции на дошкольное образование- 7802,3 тыс. руб., увеличения субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)- 2410,8 тыс. руб.
по разделу 0702 «Общее образование» увеличение составило 14012,8 тыс. руб. за счет субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)- 5619,6 тыс. руб.,  субвенции на общее образование -5619,6 тыс. руб. 
по разделу 0703 «Дополнительное образование» увеличение составило 6290,0 тыс. руб. за счет увеличения субсидии на выполнение мун.задания, 
по подразделу 0707 «Молодежная политика» уменьшение субсидии на организацию летнего отдыха детей составило 1048,5 тыс. руб.,
по подразделу 0709 «Другие вопросы в области образования» уменьшение составило 1195,4 тыс. руб. за счет субсидии на выполнение мун.задания. 
По разделу 0800 «Культура» увеличение бюджетных ассигнований составило 5958,4 тыс. руб.
 по подразделу 0801  «Культура» - за счет иных межбюджетных  трансфертов на  создание модельных муниципальных библиотек- 5000,0 тыс. руб., за счет субсидии на выполнение мун. задания -958,4 тыс. руб.
По разделу 1000 «Социальная политика» увеличение составило 86,2 тыс. руб.  
По разделу 1400 «Межбюджетные трансферты» увеличение составило 15126,0 тыс. руб. за счет субсидии на  оплату труда- 1011,4 тыс. руб., за счет увеличения дотации на сбалансированность – 14114,6 тыс. руб.
Дефицит бюджета составил 14961,2 тыс. руб.


