Пояснительная записка
к Докладу Главы муниципального района "Агинский район"
Жапова Жаргал Владимировича
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района "Агинский район" за 2021 год и их планируемых значениях на  3-летний период»

Муниципальный район "Агинский район"- административно- территориальное образование Забайкальского края. Образован 5 февраля 1941 года в составе Агинского Бурят-Монгольского национального округа с центром село Агинское. 
На 1 января 2022 года:
Территория Агинского района – 6,2 тыс. кв.км;
Среднегодовая численность постоянного населения– 16236 человек;
Городских поселений - 2 (Новоорловск, Орловский), сельских поселений-11;

В 2021 году приняты меры, направленные на обеспечение социально-экономической стабильности, положительной динамики развития отраслей экономики,  удовлетворение жизненных потребностей жителей. 
Пандемия коронавируса оказала негативное влияние на все сферы жизни, но, несмотря на это, в Агинском районе удалось достичь неплохих результатов деятельности. 
В 2021 году продолжена работа в рамках Плана социального развития Центров экономического роста, освоено 14,10 млн. руб.:
- ремонт улично-дорожной сети в СП «Амитхаша» (по ул. Центральная) общей протяженностью 290 метров – 5,3 млн. руб.
- ремонт 398 метров ул. Мелиорации и строительство Универсальной спортивной площадки в селе Будулан  - 6, 2 и  2,6 млн. руб. соответственно
В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» освоено 4, 8 млн.рублей :
- благоустройство общественной территории - «Центральная детская площадка» в ГП «Новоорловск»- 3,0 млн. руб.
- благоустройство территории ступы «Хии субарга» в СП «Амитхаша» -1,8 млн. руб. 
По государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» по мероприятию «Благоустройство» освоено 5,6 млн. руб.:
-  устройство ливневой канализации в селе "Амитхаша 
- обустройство зоны отдыха - молодежный парк "Пять вершин" в с.Урда-Ага
- ремонт памятника участникам ВОВ 1941-1945гг в с.Челутай. 
На средства народной программы «Мы вместе» 7,5 млн. руб. установлено 5 детских площадок, 10 тренажерных комплексов.
Всего в 2021 году реализованы мероприятия в рамках национальных проектов на сумму 102,8 млн. руб., за счет региональных и муниципальных программ освоено 45,4 млн. руб.

Экономическое развитие
В 2021 году наблюдается снижение  промышленного производства по сравнению с 2020 годом за счет снижения  объема производства вольфрамового концентрата на 22%. Новоорловским ГОКом  произведено 342 тонны вольфрамового концентрата на 664 млн. руб. 
Постановлением Правительства Российской Федерации в территорию опережающего развития «Забайкалье» включено 7 участков, расположенных на территории района. 14 декабря 2020 года ООО «Агинский мясокомбинат» стал резидентом ТОР, производит забой скота, в 2022 г. запустил консервный цех, выпускает говядину тушенную.
Работают мясокомбинат, 4 цеха мясных полуфабрикатов, цех по первичной обработке шерсти, 4 пекарни, 2 молокоперерабатывающих цеха, кондитерский цех, цех по распиловке пиломатериалов и др.  По оценке ими произведено продукции более на 124 млн. руб.
В сфере туризма индивидуальными предпринимателями Цыренжаповым Бато Цырендоржиевичем,  Дугаровым Баяржаб Юндуновичем проводятся работы по благоустройству и расширению туристических баз. На базе «Приононье» в отчетном году проведен районный фестиваль «Бабжын наадан».  Цыренжапов Бато на своей базе в октябре провел гастрономический фестиваль «Агинская баранина на камнях-Хорхог». Эти 2 проекта привлекли значительное число гостей,  что позволяет, в дальнейшем, надеяться на повышение посещаемости баз вследствие популяризации проводимых фестивалей и большей узнаваемости проектов.
Объём производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2021 году по расчетным данным составил 1517 млн. рублей, что превышает уровень 2020 года на 2%.  В 2021 году победителями конкурсного отбора министерства сельского хозяйства Забайкальского края в рамках реализации подпрограмм «Агростартап» и «Поддержка семейной животноводческой фермы» стали 6 хозяйствующих субъектов, общая сумма гранта - 28 млн. рублей.
     Объем производства продукции растениеводства по итогам 2021 года повысился на 13% по сравнению с 2021 годом. Намолочено 5144 тонны зерна, в среднем  урожайность составила 18 ц/га.  КФХ  Батомункина С.Б. и Дондокова Б.Д намолотили  от 30 до 35 ц/га. Хозяйства всех категорий выполнили план заготовки сена на 113 %.  В фермерских хозяйствах и в общественном секторе заготовлено 26526 тонн сена или более 13 центнеров кормов в кормовых единицах на одну условную голову. 
В 2021 году получено 20087 ягнят, план получения  приплода выполнен на 101%.  21 чабан   получили  от 100 овцематок по 100 и более ягнят.  В коллективных хозяйствах получено 946 телят (+59 голов) и жеребят 576 (+2%).
   	 В 2021 году агрокооператив «Урдо-Ага» подтвердил статус племенного репродуктора по разведению овец забайкальской породы. Девять хозяйств имеют 11 федеральных  лицензий для ведения племенной  работы.  Удельный вес племенных овец составляет 81%,  племенного скота 23 %, племенных лошадей 61% от общего поголовья животных.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников крупных и средних организаций в 2021 году составила 32709,4 рубля,  увеличилась на 9,2%.
В муниципальном районе «Агинский район» введено 331 кв. метр общей площади жилья, что составляет 10% к 2020 году. Населением муниципального района за счет собственных и привлеченных средств построено 6 жилых домов. 
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	Показатель 1.  Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения
По данным Забайкалкрайстата в статистическом регистре хозяйствующих субъектов по состоянию на 1 января 2022 года зарегистрировано 328 индивидуальных предпринимателей и обществ с ограниченной ответственностью, относящихся к субъектам малого предпринимательства.  
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций
Показатель на уровне 2020 года.
		Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя	
	Инвестиции в основной капитал в 2021 году составили 10569 тыс. руб., что в 4 раза ниже показателя 2020 года. Работа по привлечению инвесторов продолжается, разработан инвестиционный паспорт района, в реестре инвестиционных проектов числится  5 проектов. 
		Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)
На кадастровый учет поставлено 90,4% земельных участков.
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе 
По результатам хозяйственной деятельности за 2021 год 8 из 9 сельхозпредприятий получили прибыль.
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения 
Улучшение показателя на  1,1%. За счет средств дорожного фонда в 2021 году  отремонтировано 2,3 км дорог местного значения. В 2021 году выполнены ремонтные работы улично-дорожной сети  городских и сельских поселений на общую сумму 27 млн. рублей.  В рамках Плана ЦЭР выполнен  ремонт улично-дорожной сети СП "Амитхаша" общей протяженностью 290 м на сумму 5, 3 млн. рублей. 
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)
Не обеспечены регулярным автобусным сообщением жители сел Баян-Булак, Лаха 293 человек или 1,8% от общей численности населения. На период  2022-2025 гг. не предусмотрено обеспечение этих сел автобусным сообщением. 
Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2021 году  по сравнению с 2020 годом увеличилась на 9,2%,  муниципальных  дошкольных учреждений – на 13%, муниципальных общеобразовательных учреждений уменьшилась на 9,5%, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений  увеличилась на 14%, муниципальных учреждений физической культура и спорта - на 0,4%, муниципальных учреждений культуры и искусства – на 7,6%. 

Дошкольное образование
Сеть  дошкольного образования в Агинском районе остается без изменений и включает в себя 14 дошкольных образовательных организаций, численность детей, охваченных услугами дошкольного образования, в 2021-2022  учебном году составляет 847 человек. В 2021 году все 14 детских садов оснащены комплектами роботехники «MatataLab». На региональном этапе конкурса «Воспитатель года Забайкалья - 2021» 2 место заняла  Елистратова Любовь Борисовна, воспитатель детского сада «Новоорловский центр развития ребенка – детский сад «Аленушка», победителем регионального заочного смотра-конкурса проектных работ педагогов «Мой успешный проект» признана Макарова Вероника Петровна, воспитатель детского сада «Аленушка».         Педагоги дошкольного образования успешно приняли участие в региональном конкурсе методических разработок по развитию родной речи детей дошкольного возраста на основе произведений устного народного творчества. 

Показатель 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет
По статистическим данным наблюдается  увеличение показателя (на 1,15%) и составляет 52,62%. По данным комитета образования администрации муниципального района «Агинский район» данный показатель составляет более 68%, т.к. в районе уменьшается численность фактически проживающих детей в возрасте от 1 до 6 лет и составляет 1335 человек. Статистика не учитывает миграцию населения внутри муниципального района и городского округа «Поселок Агинское». 
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет
Улучшение  показателя на 0,9% по причине оттока сельского населения, на 1 сентября 2021 года очередь в ДОУ имеется только в сельском поселении «Амитхаша».
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений 
В капитальном ремонте нуждаются 11 дошкольных образовательных учреждений, в 2022 году планируется капитальный ремонт Урда-Агинского детского сада в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

Общее и дополнительное образование
Сеть общеобразовательных учреждений Агинского района в 2021 году не изменилась и представлена 13 средними и 2 начальными школами, в которых обучаются 2216 учеников. Численность педагогических работников в 2021-2022 учебном году составила 454 человека. 
В рамках реализации национального проекта «Образование» происходят инфраструктурные изменения, модернизация материально-технической базы образовательных организаций за счет ввода центров «Точка роста» и реализации модели цифровой образовательной среды. В 2021 году работают 11 «Точек роста», в 5 школах реализуется проект «Цифровая образовательная среда». На вновь созданные в 2021 году Точки роста и ЦОСы поставлено оборудование на сумму 7 млн. руб. Две «Точки роста»- победители конкурса федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». МБОУ «Урда- Агинская СОШ» и МОУ «Цокто-Хангильская СОШ» в 2021 году успешно завершили грантовые обязательства по реализации программы летнего отдыха детей. 
В рамках реализации мероприятий федеральных проектов национального проекта «Образование» и ряда государственных программ в 2021 году освоено более 72 млн. рублей 
Одним из мероприятий в части инфраструктурной модернизации системы образования стал капитальный ремонт спортивного зала Урда- Агинской школы на сумму 1, 9млн. руб., приобретен спортивный инвентарь на 268 тыс.руб. 
Во Всероссийском конкурсе молодежных проектов в 2021 году МУ ДО «Новоорловский ДДТ» выиграл грант в размере 1 млн. 400 тыс. с проектом «Старт» - роллердром и скейт-парк для начинающих»
Приобретены 4 школьных автобуса на сумму 7,7 млн. руб., в итоге 67% школ района обеспечены новыми школьными автобусами.
По мероприятию «Мы вместе» в 2021 году освоено 9,7 млн. руб.
По мероприятию «Ликвидация последствий ЧС и последствий стихийных бедствий» проведены ремонтные работы на сумму 4, 8 млн. руб. в 7 школах и 1 дошкольном образовании.
За счет местного бюджета отремонтирована отопительная система Орловской школы на 294 093 руб.
В лагерях дневного пребывания отдохнули 1050 детей. 
[bookmark: _GoBack]Показатель 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
Основную школу закончили 112 человек, из них 2 не получили аттестаты о среднем (полном) образовании. 
Показатель 13. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений
Показатель на уровне прошлого года, 13 учреждений из 15 соответствуют современным требованиям обучения.
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений
В капитальном ремонте нуждаются здания 13 школ.
Показатель 15. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях
Снижение показателя на 1%. 2049 из 2216 обучающихся имеют 1 и 2 группы здоровья. 
		Показатель 16. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях
В 2021-2022 учебном году 39 учеников Амитхашинской средней общеобразовательной школы  обучались во вторую смену.
Показатель 17. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях
Расходы на общее образование составили 762,1млн.р., в расчете на 1 обучающегося показатель увеличился на 100 руб.  и  составил 343,9 тыс. руб.
Показатель 18. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы
Увеличение показателя на 1,85%. Системой дополнительного образования охвачено 2423 ребенка. 

Культура
В 2021 году часть к мероприятий календарного плана в сфере культуры прошли в формате онлайн. 
В районе осуществляют деятельность 14 творческих коллективов со званием «народный» и «образцовый». В этом году это звание присвоено  ансамблю народных инструментов «Гармония» Детской школы искусств им. К.И. Базарсадаева.
Денежное поощрение как лучшие учреждения Забайкальского края получили Урда-Агинский культурно-досуговый центр и Судунтуйский филиал районной библиотеки. Именной премии «Лучший творческий работник» удостоена методист музейной комнаты Гунэйского социально-культурного центра Долгорова Галина Загдаевна.
В 2021 году после ремонта открылись детская школа искусств п.Новоорловск,  первая в крае модельная библиотека районного уровня.  Федеральный проект «Культурная среда» национальной программы «Культура» позволил модернизировать и Кункурскую библиотеку-филиал на сумму 5 миллионов рублей. По народной программе «Мы вместе» приобретены сценическое оборудование во всех клубных учреждениях района, оргтехника в библиотечную сеть.
Одним из мероприятий, направленных на  сохранение и развитие бурятской самобытной культуры, стало III национальное троеборье «Бабжын наадан».  
Обеспечивалось участие творческих коллективов в региональных, всероссийских конкурсах, фестивалях и смотрах.  Народный фольклорный ансамбль «Этигэл» удостоен звания Лауреата 2 степени во Всероссийском конкурсе фольклора «Традиции»  национального проекта «Культура» в г. Пермь.  
Народные коллективы района, воспитанники детских школ искусств стали победителями и призерами международных, всероссийских, межрегиональных конкурсов и фестивалей.

Показатель 19. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности
Во всех поселениях имеются клубы, библиотеки, обеспеченность 100%. Парков культуры и отдыха нет.
Показатель 20. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.     
Улучшение показателя на 10,5 % за счет проведенного в 2021 году капитального ремонта зданий Новоорловской школы искусств, Гунэйского и Будаланского сельских домов культуры.  В  капитальном ремонте нуждаются 8 зданий учреждений культуры в поселениях Сахюрта, Орловский, Судунтуй,  Цокто-Хангил, Урда-Ага, Хойто-Ага,  здание  школы искусства в с.Цокто-Хангил. Здание сельского дома культуры в с.Амитхаша находится в аварийном состоянии, требуется новое строительство. В 2022 году будет произведен капитальный ремонт сельского дома культуры  в селе Урда-Ага на средства государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».
Показатель 21. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности. В муниципальной собственности объектов культурного наследия не имеется.

Физическая культура и спорт
Выпускники Агинской районной детско-юношеской спортивной школы завоевали золотые медали на всероссийских и международных турнирах по вольной борьбе, стрельбе из лука. Яна Жапова стала первым «Женским международным мастером WIM» в истории Забайкалья. На 58-ом Всероссийском турнире памяти Героя Советского Союза Базара Ринчино победителем стала команда села Челутай. Команда легкоатлетов Урда-Агинской школы -  победители  соревнований  на призы газеты «Агинская правда», обладатели кубка мэра города Чита и газеты «Забайкальский рабочий», призеры 5-го Чемпионата Агинского Бурятского округа на призы ГАУЗ «Агинская окружная больница». Сборная команда допризывников в составе юношей Урда-Агинской, Хойто-Агинской, Южно-Аргалейской, Амитхашинской СОШ стала 2-ми в межмуниципальной, 3-м призером региональной спартакиады молодежи допризывного возраста. 
В 2021 году Агинской районной ДЮСШ подготовлены 9 кандидатов в мастера спорта по вольной борьбе и 3 кандидата в мастера спорта по стрельбе из лука.

Показатель 22. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 
Увеличение показателя  на 0,87.  7836 чел. в возрасте 3-79 лет систематически занимаются ФК и спортом.
Показатель 23. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.
1862 ученика или 84% обучающихся систематически занимаются физкультурой и спортом.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Введено 331 кв. метров общей площади жилья, что составляет 10,5% к уровню 2020 года. 
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего. В 2021 году общая площадь жилфонда составила  311,6 тыс.кв.м. Увеличение площади жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя,  на 0,02 кв.м. за счет индивидуального жилищного строительства. 
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства. В отчетном году для строительства предоставлено земельных участков  для индивидуального жилищного строительства общей площадью 1,8 га.

Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории муниципального района «Агинский район» действуют четыре теплоснабжающие организаций, обслуживающие 34 котельные: акционерное общество «ЗабТЭК» (структурные подразделения «Орловский» и «Новоорловск»), ООО «Исток», ООО «Луч» и МП «Урда-Ага. 
В рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» государственной программы Забайкальского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края» в 2021 году реализовано 13 мероприятий на сумму 13,9 млн. руб.
 
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами 
Показатель равен 100%.
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района). 
Организации коммунального комплекса- акционерное общество «ЗабТЭК», общества с ограниченной ответственностью «Исток»,  «Луч» и одно муниципальное предприятие «Урдо-Ага», учредителем которого является муниципальное образование сельское поселение  «Арда-Ага».
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. 
Все  многоквартирные дома расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. Предоставление земельных участков под строительство новых жилых домов без кадастрового учета не осуществляется.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 
В январе-декабре 2021 года  по мероприятию «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» 78 семей (265 человек) из 116 семей (667 человек) получили сертификаты, по мероприятию «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях» государственной программы  «Комплексное развитие сельских территорий» 2 семьи (5 человек) из 20 семей (78),  состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, получили субсидии на улучшение жилищных условий. Кроме данных категорий граждан на учете состоят 65 ветеранов боевых действий, 381 инвалидов и семей имеющих детей- инвалидов.

Организация муниципального управления
В 2021 году администрация района совместно с  органами местного самоуправления городских и сельских поселений, трудовыми коллективами направила работу  на дальнейший рост социально-экономического развития района в рамках реализации Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  федеральных, краевых и   районных программ. 
В районе развиваются 50 территориальных общественных самоуправлений. По итогам краевого конкурса «Решаем сами» 7  ТОСов района стали победителями и призерами и выиграли гранты в 512,7 тыс. руб.,  призерами краевого конкурса «Лучший сельский староста в Забайкальском крае»-  3 общественные старосты. 
       Во всех поселениях проведены весенние и осенние месячники по санитарной очистке и благоустройству, подведены итоги и награждены лучшие.
При администрации района работают комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, по противодействию коррупции, антитеррористическая комиссия, межведомственная комиссия по профилактике правонарушений, антинаркотическая комиссия, межведомственная комиссия в сфере охраны труда, комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, жилищная комиссия, комиссия по делам несовершеннолетних и т.д.

Показатель 31.  Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций). 
Снижение показателя на 3,9% по сравнению с 2020 годом.  В 2021 году поступило 69,3 млн. руб., в 2020 году- 81,5 млн.руб.
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) 
 В 2021 году организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, не имеется.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района). 
Незавершенных объектов строительства не имеется. 
Показатель 34.  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда). 
Просроченной задолженности по оплате труда работников муниципальных учреждений нет.
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования. 
Показатель в 2021 году увеличился на 246 т.р. или на  36 рублей в расчете на одного жителя района. В 2021 году расходы на содержание работников органов местного самоуправления  составили 47142 тыс.руб., в 2020 году- 46895 тыс. руб. 
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района). 
Схема территориального планирования разработана. 
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)
По данным социологического опроса 69% населения удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления, снижение показателя на 22%.
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения. 
Снижение показателя по сравнению с прошлогодним на 121 человек. Вследствие миграции  населения района в городской округ «поселок Агинское» и другие регионы,  особенно молодого населения, демографическая ситуация в районе ухудшается. 

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах 
Снижение показателей: по электрической энергии- на 2 кВт-час на 1 проживающего.
Показатель 40.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями 
Наблюдается снижение потребления  по электроэнергии на 7,6 квт/час на 1 человека населения
Показатель 41. Результаты независимой оценки  качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта  для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии)
В 2021 году удалось достичь повышения показателя на 1 балл в сфере культуры, на 29 баллов - в сфере образования. Муниципальных учреждений в сферах охраны здоровья, социального обслуживания  не имеется.

Задачи по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления муниципального района "Агинский район" в 2022 году:
· В области экономики: реализация мер активной политики занятости населения, дополнительных мероприятий в области содействия занятости населении.
·  В социальной сфере: улучшение жилищных условий граждан, внедрение системы привлечения кадров во всех отраслях экономики и социальной сферы, улучшение качества и доступности медицинской помощи, строительство и капитальный ремонт социальных объектов. 
· Создание современной инфраструктуры и внедрение современных цифровых технологий в различные сферы жизни и производства: ремонт объектов теплоснабжения, водообеспечения, дорог, строительство очистных сооружений.

Перечень основных мероприятий администрации 
муниципального района «Агинский район»  

В сфере муниципального управления
· Обеспечение организованного проведения выборов главы сельского поселения «Южный Аргалей».
· Реализация комплекса мероприятий по совершенствованию работы территориальных общественных самоуправлений (ТОС). Проведение конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление муниципального района "Агинский район"».  
· Проведение весеннего и осеннего месячников по санитарной очистке, благоустройству и озеленению населенных пунктов района.

В сфере транспорта и дорожной инфраструктуры
· Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения.  
· 
В сфере жилищно-коммунального хозяйства и строительства
· Подготовка объектов ЖКХ к отопительному сезону 2022-2023 года.
· Капитальный ремонт и строительство объектов в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», «Образование», «Культура» и др..

В сфере сельского хозяйства
· Оказание информационно-консультационной помощи малым формам хозяйствования.
· Реализация муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2021-2023 годы».

В сфере экономического развития и туризма
· Развитие предприятий по переработке продукции  сельского хозяйства, увеличение площадей сельскохозяйственных угодий, создание дополнительных племенных репродукторов.

В сфере образования и молодежной политики
· Реализация мероприятий национального проекта «Образование», мероприятий муниципальной программы «Образование 2022».

В сфере культуры и спорта
· Подготовка и участие во Всебурятском фестивале «Алтаргана 2020».
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