
Пояснительная записка 
к  Решению Совета муниципального района «Агинский район»  «О внесении изменений в бюджет муниципального района «Агинский район» на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов.

1. Доходная часть

Доходная часть бюджета на 2022 год составляет 1508525,3 тыс.рублей, том числе по собственным доходам 167719,3 тыс.рублей и по безвозмездным поступлениям  1326014,2 тыс.рублей.               Собственные доходы запланированы на сумму 182511,1 тыс.рублей в том числе: Произведены изменения в плановые назначения между доходами без изменения общей суммы собственных доходов:
Увеличения на 4865,9 тыс.рублей:
        Налоги на товары (работы и услуги) реализуемые на территории Российской Федерации -    2450,8 тыс. рублей. 
        Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения –169,1  тыс.рублей.
        Единый сельскохозяйственный налог на 90,0 тыс.рублей.
        Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование природными ресурсами на 2156,0 тыс.рублей.
          Уменьшения на – (-4865,9) тыс.рублей: 
        Налог на доходы физических лиц – ( - 2142,18 тыс.рублей), в связи с прекращением производственной деятельности с 18.02.2022 года ИП Бажин. Недополучен в бюджет НДФЛ в сумме 23600,0 тыс.рублей.
       Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – (-65,0) тыс.руб.,- отмена налога с 01.01.2021 года.
       Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы  налогообложения – (-650,0) тыс. рублей.
        Доходы от использования имущества находящегося в муниципальной собственности на –(-866,4) тыс.рублей.
        Доходы от продажи материальных и нематериальных активов на – (- 230,0) тыс.рублей.
        Штрафы, санкции, возмещение ущерба на – (-912,3) тыс.рублей.

          На основании уведомлений с Министерства финансов Забайкальского края произведены уточнения в бюджет на 2022 год по безвозмездным поступлениям всего на сумму 155372,3 тыс. рублей в сторону увеличения, в том числе:
            Дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации на 69664,3 тыс.рублей в том числе:
-дотации бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов на 58162,0,0 тыс.рублей.
-прочие дотации бюджетам муниципальных районов на 11502,3 тыс.рублей.
Субсидии бюджетам муниципальных районов на 51712,16 тыс.рублей в том числе:
- на поддержку отрасли культуры на 120,39 тыс.рублей.
- на обеспечение комплексного развития сельских территорий на 39198,4 тыс.рублей.
- на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования на 739,6 тыс.рублей;
- на модернизацию объектов теплоэнергетики  и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящегося в муниципальной собственности на 4875,75 тыс.рублей.
 - на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них (включая разработку проектной документации и проведение необходимых экспертиз) на 6778,02 тыс.рублей. 
           Субвенции бюджетам муниципальных районов увеличены на 33955,84 тыс.рублей в том числе:
Увеличения на 35601,84 тыс.рублей:
- на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, общего образования в общеобразовательных учреждениях в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 апреля 2009 года №168 –ЗЗК на 35351,8 тыс.рублей.
- на организацию проведения мероприятий по содержанию безнадзорных животных на 250,04 тыс.рублей.
Уменьшены на ( -1646,0) тыс.рублей:
- на реализацию государственного полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними на – (-1646,0) тыс.рублей.

         Иные межбюджетные трансферты увеличены на 40,0 тыс.рублей в том числе: 
-  предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий природного и техногенного  характера на 40,0 тыс.рублей.
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Расходная часть бюджета составляет 1510243,6 тыс. рублей.
По разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» увеличение бюджетных ассигнований  составило 3268,4 тыс. руб., в т.ч.
по подразделу 0102 «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования» увеличение составило 548,5 тыс. руб. за счет выплат по результатам рейтинга
по подразделу 0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» уменьшение плановых назначений составило 42,0 тыс. руб.
По подразделу 0104 «Функционирование Правительства РФ, высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, местных администраций плановые назначения увеличились на 1124,6 тыс. руб. за счет выплат по результатам рейтинга за 2022 год
По подразделу 0106 «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора  бюджетные ассигнования увеличились на 572,2 тыс. руб.
По подразделу 0111 «Резервные фонды» уменьшение плановых назначений на 330,0 тыс. руб. произошло за счет произведенных расходов 
по подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» - увеличение составило  1395,2 тыс. руб. за счет увеличения расходов на МРОТ
По разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» увеличение бюджетных ассигнований  составило 905,0 тыс. руб. за счет увеличения расходов на МРОТ на 605,0 тыс. руб., произведенных расходов по опашке минерализованных полос на 300,0 тыс. руб.
Увеличение по разделу 0400 «Национальная экономика» составило 998,9 тыс. руб., в том числе
по подразделу 0405 «Сельское хозяйство»  увеличились на 251,4 тыс. руб. за счет  увеличения субвенции  на администрирование государственного полномочия по организации проведения мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев 120 тыс. руб., за счет выплат по результатам рейтинга - на 131,4 тыс. руб.
по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» увеличение плановых назначений   составило 747,5 тыс. руб. за счет увеличения субсидии с краевого бюджета на строительство, реконструкцию и ремонт автодорог в части софинансирования 
По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджетные ассигнования увеличились на 389,9 тыс. руб. в т.ч.
По подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» увеличение составило 1686,8 тыс. руб. за счет реализации мероприятий по социально-экономическому развитию территории Забайкальского края
По подразделу 0503 «Благоустройство» уменьшение  составило 1296,9 тыс. руб. 

По разделу 0700 «Образование» увеличение  бюджетных ассигнований составило 77618,0 тыс. рублей в т.ч.
 по подразделу 0701 «Дошкольное образование» увеличение составило 22379,2 тыс. руб., из них  за счет субвенции на дошкольное образование 8485,1 тыс. руб., субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий федерального проекта "Современный облик сельских территорий" в связи с увеличением цен на строительные ресурсы за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации"-13828,7 тыс. руб., увеличения субсидии на выполнение мун.задания-65,4 тыс. руб. 
по подразделу 0702 «Общее образование» увеличение составило 32524,8 тыс. руб., из них  за счет субвенции на образование 12467,8 тыс. руб., увеличения  субсидии на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования- 747,0 тыс. руб., субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий федерального проекта "Современный облик сельских территорий" в связи с увеличением цен на строительные ресурсы -13654,7 тыс. руб., мероприятий по социально-экономическому развитию территории Забайкальского края-3836,3 тыс. руб., увеличения субсидии на выполнение мун.задания- 1819,0 тыс. руб. 
 по подразделу 0703 «Дополнительное образование» увеличение составило 21576,1 тыс. руб. за счет субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий федерального проекта "Современный облик сельских территорий" в связи с увеличением цен на строительные ресурсы-9383,5 тыс. руб., увеличения субсидии на выполнение мун.задания- 12192,6 тыс. руб. 

по подразделу 0709 «Другие вопросы в области образования» увеличение составило 1137,7 тыс. руб. за счет повышения МРОТ
По разделу 0800 «Культура» увеличение бюджетных ассигнований составило 7340,0 тыс. руб.
 по подразделу 0801  «Культура» увеличение составило 6903,2 тыс. руб. за счет субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий федерального проекта "Современный облик сельских территорий" в связи с увеличением цен на строительные ресурсы -1575,3 тыс. руб., за счет субсидии на выполнение мун. задания -5327,9 тыс. руб.
по подразделу 0804 «Другие вопросы в области культуры, кинематографии»  увеличение плановых назначений составило 436,8 тыс. руб. 
По разделу 1000 «Социальная политика» уменьшение составило 2690,9 тыс. руб.  
по подразделу 1004 «Охрана семьи и детства»  за счет уменьшения плановых назначений по компенсации части родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и субвенции по опеке
По разделу 1100 «Физическая культура и спорт» увеличение составило 100,0 тыс. руб. 
По разделу 1400 «Межбюджетные трансферты» увеличение составило 6824,0 тыс. руб., в т.ч. реализации мероприятий по проведению капитального ремонта жилых помещений отдельных категорий граждан -950,0 тыс. руб., за счет увеличения иных межбюджетных трансфертов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений- 5874,0 тыс. руб. 

Дефицит бюджета муниципального района с учетом остатков на лицевом счету на 01.01.2022 года составляет 1718,3 тыс. руб.

