Информация Главы муниципального района «Агинский район» о проделанной работе в 2022 году

Сегодня подводятся итоги уходящего года. В рамках отчетного мероприятия проведены встречи во всех поселениях Агинского района. Все вопросы, предложения жителей рассмотрены и включены в план работы.

В 2022 году деятельность администрации была направлена на улучшение качества жизни селян, создание возможностей для самореализации граждан, внедрение гражданских инициатив. 

Экономическая стратегия Агинского района предполагает развитие потенциала сельского хозяйства, промышленности, туризма. В этом направлении консолидируются усилия региональной, муниципальной власти, органов местного самоуправления, населения. Благодаря эффективному участию Агинского района в национальных проектах, государственных программах  и дальневосточной поддержке, реализуемых в Забайкальском крае, в 2022 году на территории Агинского района  освоено более 315 миллионов рублей, что составляет 4,2 % от общей суммы финансовых инвестиций. 
Вовлеченность населения, настойчивость глав поселений, поддержка курирующих комитетов администраций дает возможность привлечь значительные федеральные средства. Так, в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» выстрелил проект Урда-Аги. Реализация данного проекта имеет социально значимый результат, как формирование новых рабочих мест, улучшение качества жизни земляков. 
Работа в этом направлении продолжается. В 2023 году вливание федеральных средств ожидается на территорию сельского поселения Судунтуй. Отрадно, что в рамках этой программы, в числе заявленных мероприятий будет восстановлено заброшенное здание – наследие советских времен под будущий технопарк. Очень символично, что в нем школьники будут осваивать IT – технологии.
Инструменты «Комплексного развития сельских территорий» по линии министерства сельского хозяйства помогают поддержать промышленность, туризм. Агломерация двух рабочих поселков под общим названием «Орловский» предполагает инвестиционное сопровождение, обновление инфраструктуры, благоустройство более 15 объектов на общую сумму порядка 600 миллионов рублей. Проект прошел конкурсный   отбор на региональном уровне. В начале 2023 года пройдет отбор и на федеральном уровне. Это особенно актуально в свете последних событий. Из-за западных санкций Новоорловский ГОК значительно сократил добычу. Сейчас ведется мониторинговая работа, готовятся предложения новым инвесторам.  
На территории района активно развиваются новые маршруты, базы отдыха. Туристическую привлекательность повышают событийные мероприятия как троеборье Бабжын наадан, который официально стал брендом нашего района, гастрономический фестиваль «Агинская баранина на камнях - Хорхог»  на этнобазе Кочевник. 
Местом притяжения для туристов и гостей остается Агинский дацан. В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» сельское поселение Амитхаша планирует реализовать проект «Исторический квартал», что, безусловно, послужит на благо  сохранения исторической ценности и туристической привлекательности Агинского дацана.  

Со стороны государства продолжается ощутимая поддержка аграриев. С начала 2022 года на развитие сельского хозяйства  выделено 124 млн. рублей, что на 32 миллиона больше прошлого года. Больше половины - 64 миллиона фермеры Агинского района получили в виде грантовой поддержки.
В реестре сельскохозяйственных товаропроизводителей района числится 91 фермерское хозяйство, сегодня  они производят более 15 % валовой продукции сельского хозяйства района.
В ноябре 2020 года второе дыхание как резидент ТОР получил Агинский мясокомбинат. Сегодня предприятие выпускает востребованную населением продукцию, производит промышленный забой скота. Тушенка Агинского мясокомбината, в 2022 году, признана продукцией высокого качества на межрегиональном, всероссийском уровне. 
Хорошую конкуренцию на рынке сбыта  мясокомбинату составляют 12 цехов по производству  мясных полуфабрикатов, мучных, молокоперерабатывающих, кондитерских изделий. В отчетном периоде ими реализовано продукции на 57 млн. рублей. 
Более 13 миллионов государственной поддержки  получили  потребительские  кооперативы. На базе двух фермерских  хозяйств сельских  поселений Судунтуй и Сахюрта  открыты цех  и площадка по забою скота. В перспективе, необходимо организовать  такие  площадки в каждом поселении.
Государственная поддержка в виде грантов, субсидий помогает не только поддержать агропромышленный комплекс, но и ставить амбициозные задачи на будущее. Наша цель - существенно увеличить овцепоголовье, развивать племенное животноводство, укрепить кормовую базу.
В текущем году сельскохозяйственные предприятия получили  прибыль на 2% больше  прошлого года. По промышленным предприятиям  прибыль составляет 124%. Сельскохозяйственные потребительские   кооперативы   выручили  средства  от реализации продукции на 44% больше прошлого года, основные средства увеличились в 1,7 раз.   Отрасль животноводства  дает более 60 % валовой продукции района.     

С помощью дальневосточных инструментов, национальной программы «Образование» решается задача по обеспечению качественным и доступным образованием детей, развитию материально-технической базы, компетенций педагогов, самореализации обучающихся, воспитанников.
В каждом селе сохраняется среднее общеобразовательное учреждение, несмотря на количество учащихся. Более того, школы Агинского района обновляются, модернизируются, оснащаются технологическим программами, создаются Точки роста, информационные центры. 
Все школы Агинского района поэтапно обновляются. В этом году открылись после капитального ремонта школы села Будалан и Судунтуй. Благодаря участию жителей поселений в 2023 году будет профинансирован ремонт еще двух школ – в Цокто-Хангиле и Урда-Аге.
Подготовлена проектно-сметная документация на ремонт в 2024 году Орловской, Новоорловской, Челутайской, Кункурской, Сахюртинской школ. На стадии разработки ПСД остаются три школы Агинского района. Это Южноаргалейская, Гунэйская и Амитхашинская школы. 
Улучшение материальной, технической базы школ создает максимально комфортные условия для обучения, что подтверждает итоговая аттестация школьников и учителей, результаты на предметных олимпиадах, исследовательские работы на научно-практических конференциях.  Пять учителей за достижения в педагогической деятельности стали обладателями премий Всероссийского конкурса среди лучших учителей. Поступаемость  выпускников 2022 года в высшие и средние учебные заведения составило почти 100%. Из 87 выпускников этого года в высшие учебные заведения поступил 51 выпускник, в средние 34, двое служат в рядах Российской армии.
Агинский район прилагает все усилия, чтобы привлечь молодые кадры. За последние пять лет в школы пришли 43 молодых педагога. Привлеченные кадры получают подъемные, размер которых в 2021 году увеличен до 25 тысяч рублей, в текущем году его получили шесть молодых педагогов.  А в 2023 году  планируем увеличить размер поддержки до 100 тысяч рублей, при условии работы привлеченных специалистов в течение пяти лет на местах. Тем более, что 2023 год Указом Президента России будет посвящен педагогу и наставнику. 

В рамках реализации национальной программы «Демография» в дошкольных учреждениях Агинского района разрешена проблема с предоставлением мест, в планах ремонт Кункурского детского сада.   
	Коллективы образовательных организаций стали активно участвовать в грантовых конкурсах и успешно реализуют выигранные проекты, что также способствует решению основной образовательной задачи  (слайды по грантовым суммам и проектам). 
Сегодня частью основных образовательных программ общего образования становится программа воспитания.  Торжественные линейки с  церемонией поднятия государственного флага, исполнение гимна России воспитывает патриотизм, сопричастность к судьбе, истории нашей большой страны. Новый акцент приобретает  формат классных часов «Разговоры о важном», где спикерами выступают выпускники школ, уроженцы села, руководителя федеральных структур, главы поселений, кадровые военные и другие значимые фигуры.
 	
В настоящее время выражение «В здоровом теле здоровый дух» становится как никогда актуальной. Сегодня на территории Агинского района введено в строй 6 универсальных площадок, в восьми поселениях функционирует спортивные комплексы, почти в каждом поселении установлены детские площадки с тренажерным и воркаут комплексом.  Ежегодно среди поселений проводятся зимняя, летняя спартакиады по 15 видам спорта. Все это работает на то, чтобы жители активнее занимались спортом, укрепляли свое здоровье, и в результате меньше болели. Если обратиться к статистике 49% населения Агинского района занимаются спортом, физической активностью.
Пропаганда здорового образа жизни, подкрепленная доступным условием для занятий спортом, является, по сути, вкладом в человеческий капитал, в народосбережение. 
Жители Агинского района с трепетом следят за успехами наших выдающихся земляков – нашей шахматной принцессы Яны Жаповой, в июле 2022 годы она стала первым 13 летним мастером спорта России по шахматам в Забайкалье. Уроженец села Цокто-Хангил Арсалан Будажапов в этом году стал бронзовым призером чемпионата мира по вольной борьбе.

В сфере культуры все мероприятия прошли под эгидой Года культурного наследия народов России. Агинский район организованно принял участие в 14-м Международном бурятском фестивале Алтаргана 2020. Представители Агинского района приняли участие в 7 творческих конкурсах и завоевали 14 медалей. А также организовали торжественное открытие и закрытие праздника, площадки фестиваля.
Учреждения культуры и некоммерческие общественные движения активно вовлечены в грантовую деятельность. Так, Агинский районный центр культуры и досуга, центр культуры спорта и молодежной политики поселка Новоорловск реализовали социально значимый, событийное мероприятие как конкурс мастериц «Онон хатан- хранительница очага», этнофестиваль «Народные традиции храня», направленный на сохранение единства и культуры народа.
Также, благодаря инициативной группе заработала Детская студия этнокультурного развития и творчества «Наран сэсэг» при Детской школе искусств им. К.И. Базарсадаева, новое дыхание обрел музей села Урда-Ага. 

Ещё один приоритет — политика в интересах молодых. Их настроение, восприятие возможностей, доступных для самореализации, существенно влияют на ситуацию в регионе, динамику социально-демографического и экономического развития, будущее региона, страны. Проведенное исследование показывает — 42 процента молодых людей не видят возможностей реализовать себя в сельской местности. 
Поручено профильным комитетам, главам поселений поддержать специалистов по молодежной политике, дать им возможность инициировать и реализовать проекты, направленные на поддержку молодых семей. 
За три последних года по программе «Молодая семья» улучшили свои жилищные условия 183 семьи. Привлечено  более 80 миллионов рублей из федеральных средств.  
Все ключевые векторы, отмеченные в докладе, отражены в стратегии социально-экономического развития Агинского района, округа и в целом Забайкальского края. От работы нашей команды зависит благополучие будущего поколения. 
В трех поселениях организованно прошли выборы. Главой сельского поселения Южный – Аргалей избран Чимит Батуев, главой сельского поселения Цокто-Хангил - Баир Цыдыпов, главой сельского поселения Хойто-Ага - Жаргал Цыдыпов. 
  
Сегодня органы государственной, муниципальной власти предпринимают все возможные меры для того, чтобы поддержать семьи призванных на защиту Родины, а самим бойцам придать боевой дух и заверить в надежности их тыла. Сегодня в работе нашего совещания принимают участие волонтеры, которые своими действиями подтверждают, что взаимопомощь, единство, сплоченность — это природный, гуманитарный код агинцев. 
В администрации района организовано подразделение Всероссийского общественного движения «Золотые руки ангела» по  изготовлению тактических медицинских носилок, эвакуационных строп, необходимой экипировки воинов. Элементами тактической медицины обеспечиваются наши земляки, убывающие на передовую. Сегодня в рядах общественного движения волонтеры, швеи, золотые руки со всего Забайкальского края. 
Кроме того, организована гуманитарная помощь мобилизованным гражданам. Коллективные, фермерские хозяйства, жители  Агинского района консолидируются, собирают средства на приобретение необходимой помощи военнослужащим, отправляют мясные, молочные продукции гуманитарным грузом.  

