


Пояснительная записка 
к  Решению Совета муниципального района «Агинский район»  «О внесении изменений в бюджет муниципального района «Агинский район» на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов.

1. Доходная часть

Доходная часть бюджета на 2023 год составляет 1216988,0 тыс. рублей, том числе по собственным доходам  173620,52 тыс. рублей и по безвозмездным поступлениям  1043367,48тыс. рублей.
           По  безвозмездным поступлениям плановые суммы уточнены на основании уведомлений с министерства финансов Забайкальского края всего на сумму 296552,28 тыс.рублей в сторону увеличения.
Произведены уточнения по следующим безвозмездным поступлениям:
Прочие дотации бюджетам муниципальных районов уменьшены на 250,0 тыс.рублей.
Субсидия  бюджетам муниципальных районов  на 249486,75 тыс.рублей:
Увеличены на 264486,77 тыс.рублей.
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей на 730,39 тыс.рублей;
-Субсидия на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях на 11138,20 тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях на 2107,2тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях на 3121,15 тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на проведение комплексных кадастровых работ на 2958,5 тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на развитие сети учреждений культурно-досугового типа на 9215,49 тыс.рублей.
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры – 18410,66 тыс.рублей;
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение комплексного развития сельских территорий на 89854,0 тыс.рублей;
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях на 126743,98 тыс.рублей.
-Субсидии на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объктов коммунальной инфраструктуры, находящегося в муниципальной собственности на 207,2 тыс. рублей.
 Уменьшены на 15000,02 тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения т искусственных сооружений на них ( включая разработку проектной документации и проведение необходимых экспертиз) на 15000,0 тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам на обновление в объектах капитального ремонта 100% учебников и учебных пособий, не позволяющих их дальнейшее использование в образовательном процессе по причинам ветхости и дефектности, на 2023 год на 0,02 тыс.рублей.

Иные  межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов увеличены на 47315,53 тыс.рублей.
- Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа на 43383,63 тыс.рублей.
- Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на обеспечение выплат районных коэффициентов и процентных надбавок за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также остальных районах Севера, где установлены районные коэффициенты к ежемесячному денежному вознаграждению, за кассовое руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций на 675,0 тыс. руб.
- Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на дополнительную мера социальной поддержки отдельной категории граждан Российской Федерации в виде  обеспечения льготным питанием их детей, обучающихся в 5-11 классах в муниципальных общеобразовательных организациях Забайкальского края на 252,8 тыс.рублей.
- Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на создание условий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях на 2700,0 тыс.рублей.
- Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на дополнительную меру социальной поддержки отдельной категории граждан Российской Федерации в виде невзимания платы за присмотр и уход за их детьми, осваивающимими образовательные программы в муниципальных дошкольных образовательных организациях Забайкальского края на 304,1 тыс. рублей.


2.Расходная часть
Расходная часть бюджета составляет 1215938,0 тыс. рублей.
Уменьшение по разделу 0400 «Национальная экономика» составило 11990,8 тыс. руб., в том числе
по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» уменьшение субсидии на строительство, реконструкцию, ремонт автодорог составило 15000,0 тыс. руб., 
по подразделу 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» увеличение бюджетных ассигнований составило 3009,2 тыс. руб. за счет субсидии на проведение комплексных кадастровых работ.
По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджетные ассигнования увеличились на 31003,8 тыс. руб. в т.ч. 
По подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» уменьшение составило 124,2 тыс. руб. за счет уменьшения софинансирования к субсидии по модернизации объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности
По подразделу 0503 «Благоустройство» увеличение составило 31128,0 тыс. руб. за счет предоставления субсидии на  реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий-7501,1 тыс. руб., иных межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края (ЦЭР (1000 дворов)- 23626,9 тыс. руб.

По разделу 0700 «Образование» увеличение  бюджетных ассигнований составило 228907,8 тыс. рублей в т.ч.
 по подразделу 0701 «Дошкольное образование» увеличение составило 24490,5 тыс.руб., из них за счет предоставления субсидии на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий-11079,7 тыс. руб., иных межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края (ЦЭР) -14506,7 тыс. руб., уменьшения  субсидий на выполнение мун.задания- 1095,9 тыс. руб..
по подразделу 0702 «Общее образование» увеличение составило 186382,2 тыс.руб., из них за счет предоставления субсидии на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий-40361,0 тыс. руб.,  иных мбт на организацию бесплатного горячего питания -13978,0 тыс. руб., субсидии  на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора -3152,7 тыс. руб., субсидии на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях-2128,5 тыс. руб., субсидии на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования- 128024,2 тыс. руб., уменьшения субсидии на выполнение мунзадания -1262,2 тыс. руб.
по подразделу 0703 «Дополнительное образование» увеличение составило 18035,1 тыс. руб. за счет предоставления субсидии на поддержку отрасли культуры 
По разделу 0800 «Культура» увеличение бюджетных ассигнований составило 37117,8 тыс. руб. за счет предоставления субсидии на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий- 27306,4 тыс. руб., субсидии  на развитие сети учреждений культурно-досугового типа-9700,5 тыс. руб.
По разделу 1000 «Социальная политика» увеличение составило 3233,7 тыс. руб.,  в т.ч.
по подразделу 1004 «Охрана семьи и детства»- увеличения субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей на 1438,7 тыс. руб.,
по подразделу 1003 «Социальное обеспечение населения» - увеличения субсидии на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий (жилье)-1795,0 тыс. руб.
По разделу 1100 «Физическая культура и спорт» увеличение составило 5000,0 тыс. руб. за счет иных межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края (спортплощадка ЦХСШ)
По разделу 1400 «Межбюджетные трансферты» увеличение составило 3280,0 тыс. руб. за счет увеличения иных МБТ – 3280,0 тыс. руб.
Профицит бюджета муниципального района составляет 1050,0 тыс. руб. на уплату  кредита
