Пояснительная записка
к  Решению Совета муниципального района «Агинский район»
 «О внесении изменений вбюджет муниципального района «Агинский район» 
на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.

1. Доходная часть

Доходная часть бюджета на 2024 год составляет 1078411,4 тыс. рублей, том числе по собственным доходам  177575,0  тыс. рублей и по безвозмездным поступлениям  900836,4 тыс. рублей.
По собственным доходам увеличены на сумму 10076,1 тыс.рублей:
-по налогу на доходы физических лиц на 10076,1 тыс.рублей.
           По  безвозмездным поступлениям плановые суммы уточнены на основании уведомлений с Министерства финансов Забайкальского края всего на сумму 32843,5тыс.рублей в сторону увеличения.
Произведены уточнения по следующим безвозмездным поступлениям:
Субсидии  бюджетам муниципальных районов  на 35182,4 тыс.рублей:
Увеличены на 43277,2 тыс.рублей:
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях на 2312,5 тыс.рублей.
-Субсидия на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными обьединениями в общеобразовательных учреждениях на 44,3 тыс.рублей;
-Субсидия на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях на 1884,4 тыс.рублей;
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа на 13163,5 тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на проведение комплексных кадастровых работ на 2320,0 тыс.рублей;
-Субсидия развитие учреждений культурно-досугового типа на 14202,8тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на государственную поддержку отрасли культуры на 102,0тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию  программ формирования современной городской среды7439,2тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий (улучшение жилищных условий граждан , проживающих на сельских территориях) на 1703,5 тыс.рублей;
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на проведение кадастровых работ по образованию земельных участков, занятых скотомогильниками (биотермическими ямами) и изготовление технических планов на бесхозяйные скотомогильники (биотермические ямы) на 105,0 тыс.рублей.

 Уменьшены на 8094,8тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей на 4395,8 тыс.рублей;
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящегося в муниципальной собственности на 3699,0тыс.рублей.
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на проведение комплексных кадастровых работ на 105,0 тыс.рублей.
Субвенциибюджетам муниципальных районов уточнены на сумму 42,9 тыс.рублей в сторону уменьшения в том числе:
- Субвенция на организацию проведения мероприятий по содержанию безнадзорных животных на 42,9 тыс.рублей;
Иные межбюджетные трансфертыбюджетам муниципальных районов уменьшены на -2296,0 тыс.рублей в том числе:
- Прочие межбюджетные трансферты на разработку проектно-сметной документации для капитального ремонта образовательных организаций на -2296,0 тыс.рублей.
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2.Расходная часть

Расходная часть бюджета составляет 1078411,4 тыс. рублей.
По разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» бюджетные ассигнования уменьшились на 921,9 тыс. руб.за счет сокращения фонда оплаты труда муниципальных служащих и прочего персонала из расчета 7,8 мес.
По разделу 0200 «Национальная оборона» бюджетные ассигнования увеличилисьна 504,9 тыс. руб.за счет межбюджетных трансфертов на поощрение работников, занимающихся обеспечением по привлечению граждан на военную службу
Увеличение по разделу 0400 «Национальная экономика» составило 1521,4 тыс. руб. за счет увеличения плановых назначений  муниципального дорожного фонда
По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджетные ассигнования увеличилисьна 3101,7 тыс. руб. в т.ч.
По подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство» уменьшение составило 3755,3 тыс. руб. субсидии по модернизации объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности
По подразделу 0503 «Благоустройство» увеличение составило 6889,2 тыс. руб. за счетпредоставления субсидии нареализацию программ формирования современной городской среды
По подразделу 0505 «Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства» уменьшение составило 32,2 тыс. руб.
По разделу 0700 «Образование»увеличение  бюджетных ассигнований составило13918,2 тыс. рублей в т.ч.
 по подразделу 0701 «Дошкольное образование»увеличение составило1007,2 тыс.руб., из них за счет предоставления субсидии на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края (ЦЭР) -1515,2 тыс. руб., увеличения   субсидии на выполнение мун.задания- 418,0 тыс. руб., уменьшения мбт на разработку проектно-сметной документации для капитального ремонта образовательных организаций на 926,0 тыс. руб.
по подразделу 0702 «Общее образование» увеличение составило 11331,6тыс.руб., из них за счет предоставления субсидии на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края (ЦЭР) -1680,3 тыс. руб., увеличения субсидии на выполнение мунзадания в части оплаты ком.услуг-9141,7 тыс. руб.,увеличения субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях- 1879,6 тыс. руб., уменьшения мбт на разработку проектно-сметной документации для капитального ремонта образовательных организаций на 1370,0 тыс. руб.
по подразделу 0703 «Дополнительное образование» увеличение составило 2058,3 тыс. руб. за счет субсидии на выполнение мунзадания в части оплаты ком.услуг
по подразделу 0709 «Другие вопросы в области образования» уменьшение составило 478,9 тыс. руб. за счет субсидии на выполнение мунзадания в части фонда оплаты труда.
По разделу 0800 «Культура» увеличение бюджетных ассигнований составило 24351,4 тыс. руб. за счет предоставления субсидии на реализацию мероприятий плана социального развития центров –10000,0 тыс. руб., субсидии  на развитие сети учреждений культурно-досугового типа-14950,3 тыс. руб., уменьшения субсидии на выполнение мунзадания-598,9 тыс. руб.
По разделу 1000 «Социальная политика» уменьшение составило 2352,7 тыс. руб. в т.ч. за счет сокращения  субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей на 5004,0 тыс. руб., увеличения субсидии на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий (улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях) на 2101,3 тыс. руб., увеличения мбт на реализацию мероприятий по проведению капитального ремонта на 550,0 тыс. руб.
По разделу 1400 «Межбюджетные трансферты» увеличение составило 2334,0 тыс. руб. за счет увеличения дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений на 4452,0 тыс. руб., уменьшения прочих межбюджетных трансфертов на сбалансированность бюджетов поселений на 2118,0 тыс. руб.
Профицит бюджета муниципального района составляет 1050,0 тыс. руб. на уплату  кредита
