Отчет отдела экономического развития и имущественных отношений за 2024 год

В функциональные обязанности отдела входит ежеквартальный, ежегодный  мониторинг социально-экономического развития района.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций, организаций, с численностью работающих до 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства, в 2023 г. составила 41378,7 рубля, по сравнению с 2022 г. увеличилась на  10 %,  среднесписочная численность работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составила 1883 человека, на 16,4 % меньше, чем в 2022 году.

Безработица 
Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в государственных учреждениях службы занятости населения, на конец 2023 г. составила 186 человек, из них 175 человек имели статус безработного. Пособие по безработице получали 151 безработный. Потребность организаций в работниках, заявленная в государственные учреждения службы занятости населения, на конец 2023 г. составила 57 человек, из них 17 человек – рабочих профессий.

Основным направлением деятельности отдела является развитие малого предпринимательства, в частности, сопровождение проектов для участия в конкурсных отборах, проводимых на разных уровнях.
Постановлением Правительства РФ 7 земельных участков включены в ТОР «Забайкалье». 
С 2020 года начало деятельность ООО «Агинский мясокомбинат», имущественный комплекс мясокомбината передан в аренду предприятию. ООО «Агинский мясокомбинат» зарегистрирован резидентом ТОР «Забайкалье», В настоящее время численность персонала  15 человек. Продукция мясокомбината поставляется в Читу, Улан-Удэ. 
В 2023 году резидентом ТОР зарегистрировано ООО «Читзол», заниматься будет розливом минеральной воды в п.Новоорловск.
Успешно работает цех первичной обработки шерсти ООО «Руно»,ежегодно заключается  договоры на поставку шерсти, что позволяет выпускать более 170 тонн мытой шерсти. 
Известность не только на уровне субъекта получают наши туристические базы за счет проводимых мероприятий –фестивалей. 
На территории муниципального района "Агинский район" по состоянию на 01 января 2024 года зарегистрировано 395 субъектов малого предпринимательства, в том числе 44юридических лица и 351индивидуальных предпринимателей. По видам деятельности наибольшая часть  субъектов малого предпринимательства зарегистрирована в сфере торговли - 36,4%, сельского хозяйства- 27,2%, в сфере транспорта- 14%. С 2021 года наблюдается увеличение числа субъектов малого предпринимательства 22 единицы(на 7,5%).
От субъектов предпринимательства за 2023  год в бюджет района получено 4852 тыс. руб. налогов (за аналогичный период 2022 года- 2283 тыс. руб.)
Постановлением администрации утверждена муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на 2024-2026годы». В рамках программы осуществляется  информационно-методическое обеспечение субъектов малого и среднего предпринимательства, проводятся конкурсы, но не удается планировать мероприятия пореальной поддержке предпринимателей, т.к.Минфин края не согласовывает увеличение прочих расходов.
В мае запланировано проведение  районного конкурса «Лучший предприниматель района 2024», приуроченный к всероссийскому Дню предпринимателя 26мая. Далее запланировано участие районной команды предпринимателей в окружной спартакиаде.

Развитие потребительского рынка–одно из направлений работы отдела.
Оборот розничной торговли составил 820млн.рублей, общественного питания 240 млн. руб.,  оказано платных услуг на сумму 159 млн.рублей. 
Ведется реестр объектов потребительского рынка, в который включены 75 розничных магазина, 7 пунктов общественного питания, 4 объектов бытового обслуживания.
Согласно распоряжения правительства Забайкальского края проводится еженедельный мониторинг розничных цен в 3 магазинах района – Радуга Амитхаша, Булак (Гунэй), Хороший (Новоорловск). За год наибольшее повышение цен зафиксированов среднем на 9%.
Отделом разрабатываются документы стратегического развития в соответствии с п.5. статьи 11 Федерального закона Российской Федерации от 28 июня 2014 г. N 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации"
Повышение Инвестиционной привлекательности является одной из важнейших условий развития района. Отделом разработаны и размещены на официальном сайте района разделы по инвестиционной деятельности, ежегодно обновляется инвестиционный паспорт района, он также размещен на официальном сайте. 
[bookmark: _GoBack]По оценке в 2023 году в район инвестировано более 400 млн. руб., в 2024 году ожидаемые инвестиции составят более 100 млн. (СДК 15, ПСД Амитхаша- 10, дороги -56, ЮАР спортзал-2,6 млн., и т.д.)
В соответствии с Законом Забайкальского края от 3 октября 2014 года № 1056-ЗЗК «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов» отделом проводится оценка регулирующего воздействия проектов НПА, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. В 2023 году оценка проведена в отношении 3 постановлений администрации.
Отделом инициируется принятие муниципальной программы «Содействие занятости населения». 
Отдел участвует в заключениисоциальных контрактов. В 2021-2024 годах заключен  61 контракт на открытие собственного дела. Наиболее успешные из них-мебельный цех в Орловске, сварочные работы, металлопрокат, торты- в Амитхаше, парикмахерская в Гунэй. 
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