Пояснительная записка 
к  Решению Совета муниципального района «Агинский район»  «О внесении изменений вбюджет муниципального района «Агинский район» на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов.

1. Доходная часть

Доходная часть бюджета на 2025 год составляет 1301515,4 тыс. рублей, том числе по собственным доходам  215049,4 тыс. рублей и по безвозмездным поступлениям  1086466,4тыс. рублей.
По собственным доходам изменений нет.
           По  безвозмездным поступлениям плановые суммы уточнены на основании уведомлений с Министерства финансов Забайкальского края всего на сумму 10887,6тыс.рублей в сторону увеличения.
Произведены уточнения по следующим безвозмездным поступлениям:
Субсидии  бюджетам муниципальных районов  на 5633,6 тыс.рублей:
Увеличены на тыс. рублей:
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение комплексного развития сельских территорий (строительство)приобретение жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях, территориях опорных населенных пунктов, предоставляемого гражданам Российской Федерации, проживающим на сельских территориях, территориях опорных населенных пунктах, по договору найма жилого помещения) на 5543,6 тыс.рублей;
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на проведение кадастровых работ по образованию земельных участков, занятых скотомогильниками (биотермическими ямами) и изготовление технических планов на бесхозяйные скотомогильники (биотермические ямы) на 90,0 тыс.рублей.
Субвенции бюджетам муниципальных районов увеличены  на сумму 5254,0тыс.рублей, в том числе: увеличена субвенция на обеспечение льготным питанием отдельных категорий обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 5254,2 тыс.рублей и уменьшена  субвенция на выполнение органами местного самоуправления полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на 0,2 тыс.рублей.
Изменений по иным межбюджетным трансфертам нет. 


2.Расходная часть
Расходная часть бюджета составляет 1300465,4 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]По разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» бюджетные ассигнования уменьшились на 1640,9 тыс. руб.за счет сокращения фонда оплаты труда муниципальных служащих и прочего персонала из расчета 7,5 мес.
По разделу 0200 «Национальная оборона» бюджетные ассигнования увеличилисьна 608,7 тыс. руб.за счет межбюджетных трансфертов на поощрение работников, занимающихся обеспечением по привлечению граждан на военную службу
Уменьшение по разделу 0300 «Национальная безопасность» составило 482,0 тыс. руб. за счет сокращения фонда оплаты труда муниципальных служащих из расчета 7,5 мес.
Увеличение по разделу 0400 «Национальная экономика» составило 36305,2 тыс. руб. за счет субсидии на строительство, реконструкцию, ремонт автодорог
По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджетные ассигнования увеличилисьна 6027,0 тыс. руб. за счетпредоставления субсидии нареализацию программ формирования современной городской среды
По разделу 0700 «Образование»увеличение  бюджетных ассигнований составило 44986,0 тыс. рублей в т.ч.
 по подразделу 0701 «Дошкольное образование» увеличение составило 380,2 тыс.руб.за счетувеличения   субсидии на выполнение мун.задания (уменьшения в части оплаты труда на 1279,0 тыс. руб., увеличения в части комуслуг 1659,2 тыс. руб.)
по подразделу 0702 «Общее образование» увеличение составило 45466,9 тыс.руб., из них за счет увеличения мбт на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство -25428,1 тыс. руб., уменьшения субсидии на выполнение мунзадания в части ФОТ-7425,8 тыс. руб.,увеличения субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях- 2447,9 тыс. руб., субсидии на обеспечение бесплатным питанием детей из многодетных семей, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях-8212,8 тыс. руб., увеличения плановых назначений на оплату комуслуг- 16803,9 тыс. руб.
по подразделу 0703 «Дополнительное образование» уменьшение составило 118,9 тыс. руб. за счет субсидии на выполнение мунзадания в части оплаты труда
по подразделу 0709 «Другие вопросы в области образования» уменьшение составило 742,1тыс. руб. за счет сокращения фонда оплаты труда муниципальных служащих из расчета 7,5 мес.
По разделу 0800 «Культура» уменьшение бюджетных ассигнований составило 2508,4 тыс. руб. уменьшения субсидии на выполнение мунзадания в части ФОТ.
По разделу 1000 «Социальная политика»увеличение составило 2788,8 тыс. руб. в т.ч. за счет сокращения  субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей на 918,0 тыс. руб., увеличения субсидии на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий (улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях)3706,8 тыс. руб.
По разделу 1400 «Межбюджетные трансферты» увеличение составило 9345,0 тыс. руб. за счетувеличенияпрочих межбюджетных трансфертов на сбалансированность бюджетов поселений ( из расчета ФОТ на 7,5 мес.и коммунальных услуг на 12 мес.)
Профицит бюджета муниципального района составляет 1050,0 тыс. руб. на уплату  кредита
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