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С целью снижения нагрузки на бизнес ограничены плановые проверки в отношении субъектов предпринимательства в 2023 году

Согласно Постановлению Правительства РФ от 01.10.2022 № 1743 плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки будут осуществляться только в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, опасным производственным объектам II класса опасности, гидротехническим сооружениям II класса.

Контролируемое лицо не позднее, чем за 2 месяца до даты начала проведения планового контрольного (надзорного) мероприятия вправе обратиться в контрольный (надзорный) орган с просьбой о проведении профилактического визита.

В таком случае контрольный (надзорный) орган включит профилактический визит в программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год.

Также в 2023 году не будут проводиться плановые контрольные (надзорные) мероприятия в отношении государственных и муниципальных учреждений дошкольного и начального общего образования, основного общего и среднего общего образования.

Постановление Правительства РФ от 01.10.2022 № 1743 вступило в силу 3 октября 2022 года.
Информацию подготовил прокурор Акшинского района Кирилл Федорчук
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