Сел на велосипед, соблюдай ПДД!


      Наступил весенне-летний период и в это время число юных велосипедистов в разы возросло. Пренебрегая Правилами дорожного движения велосипедисты выезжают на проезжую часть. По Правилам дорожного движения до 14 лет выезжать на проезжую часть запрещается! 
Дорога- это место повышенной опасности, где нет место юным велосипедистам. 
   Прежде чем разрешить ребенку кататься  на велосипеде самостоятельно проинструктируйте  о Правилах дорожного движения и правилах поведения на улицах и дорогах.
   Движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться  только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным  дорожкам, не создавая препятствий для движения пешеходов.
   Движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет должно осуществляться по велосипедной, пешеходной дорожкам. Если данные дорожки отсутствуют, допускается движение по правому краю проезжей части и по обочине .
Велосипедистам запрещается управлять велосипедом, не держась за руль, перевозить пассажиров, пересекать дорогу по пешеходным переходам, находясь на велосипеде.
    При движении в темное время суток или в условиях недостаточной видимости велосипедистам  рекомендуется иметь при себе предметы со световозращающими элементами (фликеры).
    Дети в своих действиях непредсказуемы, поэтому водителям автомобилей следует быть крайне внимательными и осторожными.
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