О результатах муниципального контроля на территории муниципального района «Акшинский район» за 2022 год
   
За период с 09 января 2022 года по 18.02.2022 года, было проведено 12 проверок, по муниципальному земельному контролю, нарушений не выявлено.                                                                                                                               01.03.2022 по 31.12.2022 плановых и вне плановых проверок по муниципальному земельному контролю, муниципальному жилищному контролю не проводилось, в связи с Постановлением правительства Российской Федерации за №336, от 10.03.2022 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора) муниципального контроля.
     На 2022 год было запланировано 16 проверок соблюдения законодательства в сфере размещения муниципальных заказов, 44-ФЗ.                                                                                  В период с 09.01.2022 года по 31.12.2022 г.   проведено 14 плановых проверок размещения муниципальных заказов, нарушений не выявлено, две проверки отменены в связи с увольнением сотрудника.















О результатах муниципального контроля на территории Акшинского муниципального округа Забайкальского края за 2023 год.
   
За первый квартал 2023 года контрольно – надзорных мероприятия муниципальному земельному контролю, по муниципальному жилищному контролю не проводилось в связи с преобразованием муниципального района «Акшинский район» в Акшинский муниципальный округ Забайкальского края.                                                                                                                                    На первое полугодие 2023 год было запланировано 8 проверок соблюдения законодательства в сфере размещения муниципальных заказов, 44-ФЗ.                                                                                  В период с 09.01.2023 года по 31.03.2023 г.   проведено 2 плановых проверки размещения муниципальных заказов, нарушений не выявлено.
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