
Перевозка детей в автомобиле.

      Многие родители не подозревают, что перевозка детей без автокресла-это смертельный риск для здоровья ребенка. Дети самые беззащитные участники дорожного движения . Если с ними что-то происходит в дороге, в этом всегда виноваты взрослые.
В ДТП дети страдают значительно больше, чем взрослые пассажиры.
Госавтоинспекция обращает особое внимание водителей-родителей  на необходимость строгого соблюдения правил перевозки детей пассажиров в автомобиле. Перевозя детей в автомобилях, позаботьтесь об их безопасности во время поездки. Перевозка детей до 7 лет в транспортных средствах , оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться только с использованием детских удерживающих устройств, от 7 до 12 лет на заднем сиденье автомобиля с использованием  ДУУ и ремней безопасности; на переднем сиденье –только с ДУУ. Детское удерживающее устройство должно соответствовать весу и росту ребенка. Ребенок должен быть пристегнут с момента начала движения  тс до его полной остановки. 
За нарушение правил перевозки детей автомобильным транспортом предусмотрена административная ответственность по ч.3 ст.12.23 КоАП РФ в виде штрафа в размере 3000 рублей.
 Сберечь ребенка на дороге-долг каждого взрослого! Пристегнитесь сами и пристегните самое дорогое!
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