
Спортивные мероприятия, посвященные Дню молодежи России
       24 июня 2023 года в Акша на стадионе прошли военно-патриотические и спортивные мероприятия, посвященные празднованию Дня молодежи России. Данные мероприятия проводились с целью патриотического и нравственного воспитания молодежи и взрослого населения округа. Программа мероприятий была представлена военно-патриотической игрой «Я - Патриот», а также соревнованиями по пляжному волейболу, стритболу, мини-футболу и перетягиванию каната. 
       Открывались данные соревнования военно-патриотической игрой «Я-Патриот». В этих соревнованиях могли принять участие все желающие жители и гости Акши. Всего для участия в эстафете было заявлено шесть команд. Участники во время преодоления эстафеты бегали в защитном снаряжении, ползали под «колючей проволокой», стреляли из пневматической винтовки, прыгали в мешках, метали гранату на точность,  разбирали и собирали автомат Калашникова. Состязания проходили в теплой, дружественной и веселой атмосфере. В упорной и напряженной борьбе победителями игры «Я-Патриот» стала команда полиции, второе место заняла команда росгвардии, замкнула тройку призеров команда «Заря».
       В соревнованиях по пляжному волейболу приняло участие шесть мужских и семь женских команд. Победителями среди мужчин стала команда полиции, второе место команда «Заря», третье место заняла команда росгвардии. Среди женских команд победителями также стала команда полиции, второе и третье место заняли команды «Заря» и ТОС «Окраина».
      В соревнованиях по стритболу приняло участие три мужских и три женских команды. Победителями среди мужчин стала команда полиции, второе место команда «Заря», третье место заняла команда школьников с. Акша. Среди женских команд победителями стала команда школьниц с. Акша, второе и третье место заняли команды полиция и «Заря».
      В соревнованиях по мини-футболу приняло участие только две команды. В единственной игре, которая являлась и финалом команда «Заря» победила команду полиции.
      Одним из самых зрелищных получились соревнования по перетягиванию каната. В соревнованиях приняло участие шесть команд. В упорной борьбе победителями стала команда полиции, победившая в финальном поединке команду «Заря», третье место заняла команда ГУЗ «Акшинская ЦРБ».
       Все победители и призеры соревнований были награждены кубками, медалями и грамотами. 
           

