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Уважаемые жители Акшинского муниципального округа Забайкальского края администрация Акшинского муниципального округа Забайкальского края информирует Вас о проведении общественных обсуждений по проекту постановления администрации Акшинского муниципального округа Забайкальского края «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории Акшинского муниципального округа» с 22 августа по 20 сентября 2023 года.
Организатором проведения общественных обсуждений является администрация Акшинского муниципального округа Забайкальского края:
- юридический адрес: 674230, Забайкальский край, Акшинский муниципальный округ, с. Акша, ул. Партизанская, 20;

- электронный адрес: aksha_adm.e-zab@mail.ru.

Предложения и замечания направляются в период проведения общественного обсуждения на электронную почту организатора общественного обсуждения aksha_adm.e-zab@mail.ru или по средствам почтовой связи по адресу: 674230, Забайкальский край, Акшинский муниципальный округ, с. Акша, ул. Партизанская,20.
При направлении предложений и замечаний к проекту постановления указываются сведения об участнике общественного обсуждения:

1. фамилия, имя, отчество (при наличии), контактные данные (для физического лица);

2. полное наименование, фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя, контактные данные (для юридического лица). 
