

Водители мототранспорта –соблюдайте ПДД.

      Самый аварийный вид транспортного средства в летний период- мотоцикл. На постоянной основе Госавтоинспекцией проводятся оперативно-профилактические мероприятия направленные на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием водителей мото. На обслуживаемой территории МО МВД России «Акшинский» организовано и проведено в летний период четыре оперативно-профилактических мероприятия «Мото-Стоп». Выявлено 241 нарушения ПДД, допущенных водителями мототранспорта, пресечен 31 факт управления мототранспортом водителями находящимися в состоянии опьянения. С участием мототранспорта произошло 12 ДТП, в которых 8 человек получили травмы, 2 –погибли. 
     На территории Акшинского района выявлено 140 административных правонарушений водителями мототранспорта, из них 15 в состоянии алкогольного опьянения. С участием мототранспорта произошло 5 ДТП , в которых 3 получили травмы. Один участник ДТП-несовершеннолетний.
На территории Кыринского района выявлено 69 административных правонарушений, из них 9 в состоянии алкогольного опьянения.  С участием мототранспорта произошло 2 ДТП, в которых 2 получили травмы. 
На территории Ононского района выявлено 32 административных правонарушения, из них 7 в состоянии алкогольного опьянения. С участием мототранспорта произошло 5 ДТП, в которых 3 получили травмы, 2 погибли. Два участника ДТП –несовершеннолетние.
Госавтоинспекция призывает водителей мототранспорта к соблюдению Правил дорожного движения!  
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