
Межрайонные соревнования Кубок Приононья
       С 19 по 20 августа 2023 года в с. Нижний Цасучей на стадионе прошла межрайонная спортивная спартакиада Кубок Приононья. В данной спартакиаде приняли участие спортсмены Акшинского и Ононского округов, и команда Кыринского района. Программа мероприятий была представлена соревнованиями волейболу, мини-футболу, легкой атлетике, дартсу, шашкам, стрельбе из пневматической  винтовки, армрестлингу, масс-рестлингу, настольному теннису и перетягиванию каната. Состязания проходили в теплой, дружественной и веселой атмосфере.
       В соревнованиях по легкой атлетике на дистанции 100 метров у мужчин 3 место занял Фильшин Дмитрий, у женщин победителем стала Корягина Александра, 3 место заняла Сажина Маргарита. В забеге на 800 метров у женщин победителем стала Болдырева Юлия, у мужчин в забеге на 1500 метров победителем стал Донской Александр, второе место занял Донской Артем. В завершающем виде легкой атлетики эстафете 4*100 метров наша команда в составе Лыжиной Елизаветы, Фильшина Дмитрия, Корягиной Александры и Яременко Олега заняла первое место.
       В соревнованиях по настольному теннису победителем среди мужчин стал Болдырев Андрей, третье место занял Ефимов Анатолий, у женщин третье место заняла Сажина Лилия.
       По гиревому спорту во всех весовых категориях победителями стали спортсмены Акшинского округа. В весовой категории до 70 кг. победил Лыжин Алексей, до 90 кг. Карпов Евгений и свыше 90 кг. Яременко Денис.
       В соревнованиях по дартсу среди женщин третье место заняла Якушевская Анастасия, у мужчин первое и третье место за нашими спортсменами - Дунаев Иван и Болдырев Андрей соответственно.
       По пневматической стрельбе среди мужчин второе место занял Донской Артем, у женщин третье место заняла Андреева Дана.
       В соревнованиях по армрестлингу в весовой категории до 70 кг. у женщин победила Болдырева Юлия, второе место Лыжина Елизавета, в категории свыше 70 кг. третье место заняла Гомбоева Арина. У мужчин в категории до 70 кг. третье место занял Лыжин Алексей.
       В соревнованиях по шашкам среди мужчин третье место занял Болдырев Андрей.
       В соревнованиях по волейболу среди мужских и женских команд, а также ветеранских команд наши спортсмены заняли третье место.
      В соревнованиях по мини-футболу наша команда заняла третье место.
      В соревнованиях по перетягиванию каната наша команда заняла третье место, в упорной борьбе уступив спортсменам из Ононского и Кыринского районов. 
       Одним из самых зрелищных получились соревнования по новому для нас виду спорта – масс-рестлингу. Команда Акшинского округа очень достойно выступила в данных соревнованиях. В категории до 70 кг. у женщин наши спортсменки заняли весь пьедестал: победила Болдырева Юлия, второе место заняла Лыжина Елизавета и третье Якушевская Анастасия. В категории свыше 70 кг. третье место заняла Лубсанова Арина. В соревнованиях у мужчин до 80 кг. второе место занял Фильшин Дмитрий, третье место у Лыжина Алексея, свыше 80 кг. победителем стал наш спортсмен Яременко Денис. 
       Все победители и призеры соревнований были награждены медалями и грамотами. 
       В общекомандном зачете наша команда заняла почетное второе место, и была награждена кубком и подарочным сертификатом. Победителями же соревнования стали хозяева команда Ононского округа. 
           

