
Спортивные мероприятия, посвященные Дню Акши
        26 августа 2023 года в Акша на стадионе прошли спортивные мероприятия, посвященные празднованию Дня Акши. Программа мероприятий была представлена  легкоатлетической эстафетой и соревнованиями по волейболу, дартсу, стрельбе и шашкам. 
       Открывались данные соревнования легкоатлетической эстафетой 6 этапов по 100 метров.  В этих соревнованиях могли принять участие все желающие жители и гости Акши. Всего для участия в эстафете было заявлено четыре команд. Состав команды три мальчика (мужчины) и три девушки (женщины). В упорной и напряженной борьбе победителями эстафеты стала команда ДЮСШ, второе место заняла команда «Заря», замкнула тройку призеров команда Акшинской ЦРБ.
       В соревнованиях по волейболу приняло участие десять команд. Впервые данные соревнования проводились в смешанном формате, состав команды четыре человека два мужчины и две женщины. Возрастных ограничений не было. Победителями соревнований в упорной борьбе стала команда ДЮСШ (Помозов С., Сажина М., Глушенков В., Комогорова Л.), второе место заняла команда «Спартанец» (Фильшин Д., Болдырева Ю., Яременко О., Якушевская А.), и третье место заняла команда с. Нарасун (Евдаков С., Ковалик А., Корнаков Р., Лубсанова М.).
      В соревнованиях по дартсу среди женщин (девушек) победителем стала Шишмарева Юлия, второе место заняла Глушкова Людмила и третье место заняла Васильева Ирина, у мужчин победителем соревнований стал Маняхин Юрий, второе место занял Голотвин Владислав и замкнул тройку призеров Прокофьев Иван.
      В соревнованиях по пневматической стрельбе среди мужчин первое место занял Донской Александр, второе и третье место заняли Пупков Владимир и Болдырев Андрей соответственнно. Среди женщин победителем соревнований стала Шишмарева Юлия, второе место заняла Платонова Анастасия и третье место Болдырева Екатерина.
      В соревнованиях по шашкам первое место заняла Лаврентьева Полина, второе место Капустина Варя и третье место заняла Сажина Ника. 
       Все победители и призеры соревнований были награждены кубками, медалями и грамотами. 
           

