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    Акшинской  центральной библиотеке автором-составителем Г.В.Афанасьевой- Медведевой подарен трехтомник «Народное слово в рассказах и повестях Валентина Распутина: Словарь» (Иркутск, 2017)
    В книге «Народное слово в рассказах и повестях Валентина Распутина: Словарь» представлен толковый словарь народной лексики и фразеологии, воплотившихся в художественных произведениях В. Г. Распутина, одного из самых ярких и самобытных писателей России, СССР, лауреата Государственных премий СССР (1977 г., 1987 г.), лауреата Государственных премий РФ (2013 г.).
    Автор–составитель толкового словаря народной лексики и фразеологии, воплотившихся в художественных произведениях Валентина Распутина, этнограф, член Союза писателей России Галина Витальевна Афанасьева-Медведева работала над изданием более тридцати лет. Труд уникален тем, что осуществлялся в содружестве с самим Валентином Григорьевичем.
    Предлагаемый вниманию читателей словарь является одним из типов словарей языка писателя и представляет собой опыт лексикографического описания творчества В. Г. Распутина. В результате длительных исследований, многочисленных фольклорно-этнографических, диалектологических экспедиций было установлено, что говор, на котором говорят герои произведений Распутина, — это реалии ангарской вербальной культуры, одного из архаических вариантов русского языка, в котором наиболее полно сохранились черты традиционного диалекта и русской крестьянской цивилизации.
    Словарь народных слов в рассказах и повестях Валентина Распутина — явление поистине необыкновенное и не имеет аналогов, ведь он вобрал в себя около пяти тысяч народных слов и выражений. Столетие назад они еще звучали в деревнях и селах Приангарья. Но со временем немало поселений сгинуло, затихли голоса дедов и прадедов, а вместе с ними, как Матёра, ушла под воду и живая народная речь. Чтобы окончательно не лишиться этого богатого культурного наследия и не стать Иванами, не помнящими родства, иркутские филологи решили собрать словарь народных слов и выражений старожилов Приангарья. За основу взяли произведения иркутского писателя Валентина Распутина, который, как известно, очень трепетно относился к живому слову и часто воспроизводил в своих рассказах и повестях народную речь. Самому автору деревенской прозы идея словаря также пришлась по душе.
    Чтобы собрать информацию, проникнуться духом распутинской деревни, филологи ежегодно ездили в этнографические экспедиции. «Впервые на малую родину Валентина Григорьевича, в Аталанку, я приехала в 1987 году, - говорит Галина Витальевна. - Но не в Старую Аталанку, в которой до 1947 года жил будущий писатель, а в Новую. В 1960 году Старая Аталанка, вместе с другими ангарскими поселениями, попала под затопление после запуска Братской ГЭС».
     В деревне исследователи заходили в каждый дом, общались с местными жителями и по крупицам собирали информацию для книги: выспрашивали у старожилов значения слов, которые загодя выписали из книг Распутина, осмотрели места, где прошло детство писателя, и даже познакомились с людьми, которые были прототипами героев его произведений.
    Чтобы и читатель проникся духом сибирской глубинки, понял смысл каждого слова, за каждым из них следует объяснение, а для большей образности - отрывок из произведения, где это слово можно встретить. Всего Галине Афанасьевой-Медведевой удалось раскрыть смысл почти пяти тысяч слов. К сожалению, Валентин Григорьевич не успел увидеть готовый результат кропотливой исследовательской работы Галины Витальевны Афанасьевой - Медведьевой. В 2015 году писатель умер, но дело его живет.
    В Словарь включены фотографии с изображением друзей детства  В. Г. Распутина, его одноклассников,  сибирских рек, гор, много фотографий деревни Аталанка, где прошло детство писателя и других ангарских селений, многие из которых ушли под воду в связи с запуском ГЭС, сибирских старожилов – хранителей традиций, храмов и предметов быта.
    Книга адресована филологам, фольклористам, историкам, этнографам, учащимся и учителям, студентам и преподавателям филологических факультетов ВУЗов, всем, кто интересуется творчеством В. Г. Распутина и дорожит русским народным словом.
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