             Соревнования по мини-футболу среди трудовых коллективов
      С 21 сентября по 06 октября 2023 года в нашем округе впервые прошли соревнования по мини-футболу среди трудовых коллективов. Данные соревнования проводились на спортивной площадке расположенной около МБОУ СОШ с. Акша. Участие в соревнованиях приняло восемь команд. 
      По результатам жеребьевки команды были поделены на две подгруппы. В первую подгруппу вошли команды Задор, ДЮСШ с. Акша, ИВА и команда ФССП (приставы) с. Акша, во второй подгруппе играли команды ГУЗ «Акшинская ЦРБ», МЧС, КГСАУ и команда администрации Акшинского муниципального округа. 
     По результатам группового этапа победителем первой подгруппы стала команда ФССП  (приставы), вторыми стали футболисты ДЮСШ с. Акша, победителями второй подгруппы стала команда администрации, вторыми стали футболисты ГУЗ «Акшинская ЦРБ».
    04 октября состоялись полуфинальные игры, в первой игре встречались команды ФССП и ГУЗ «Акшинская ЦРБ», за основное время команды не смогли выявить победителя, счет 1:1, в серии пенальти победу одержали футболисты ГУЗ «Акшинская ЦРБ» со счетом 4:2. Во втором полуфинале команда администрации со счетом 2:1 одержала победу над командой ДЮСШ с. Акша. 06 октября состоялись решающие матчи нашего турнира. В матче за третье место футболисты ФССП победили команду ДЮСШ с. Акша со счетом 2:1. Ну и в финале турнира в напряженной борьбе победу одержала команда администрации Акшинского муниципального округа, одолев со счетом 2:1 команду ГУЗ «Акшинская ЦРБ».    
     Также были подведены итоги и в личных номинациях: лучшим нападающим был признан Зверев Константин (администрация), лучшим защитником признан Евдаков Сергей (ФССП), лучшим вратарем турнира признан Фомин Евгений (ГУЗ «Акшинская ЦРБ»). 
     Победители были награждены грамотами, медалями, и переходящими кубками.
     Огромное спасибо всем спортсменам за то, что приняли участие в данных соревнований.
