










[bookmark: _GoBack]Приложение
к постановлению  администрации 
Акшинского муниципального округа
от «_31_»_октября_2023 г.  № _741_

[bookmark: P42]Положение о порядке осуществления казначейского сопровождения средств, предоставляемых из местного бюджета участникам казначейского сопровождения, определенных в соответствии со статьей 242.26 Бюджетного Кодекса Российской Федерации
1. Настоящий документ определяет общие требования к порядку осуществления Комитетом по финансам администрации Акшинского муниципального округа казначейского сопровождения средств, определенных в соответствии со статьей 242.26 Бюджетного кодекса Российской Федерации, предоставляемых участникам казначейского сопровождения из бюджета Акшинского муниципального округа (местного бюджета) (далее соответственно - целевые средства, муниципальный участник казначейского сопровождения). 
2. Порядок осуществления казначейского сопровождения целевых средств, установленный нормативным правовым актом высшего исполнительного органа Акшинского муниципального округа (далее - порядок казначейского сопровождения целевых средств), содержит в том числе следующие положения: 
а) о предоставлении целевых средств на основании государственных (муниципальных) контрактов о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг (далее - государственный (муниципальный) контракт), договоров (соглашений) о предоставлении субсидий, договоров о предоставлении бюджетных инвестиций в соответствии со статьей 80 Бюджетного кодекса Российской Федерации, договоров о предоставлении взносов в уставные (складочные) капиталы (вкладов в имущество) юридических лиц (их дочерних обществ), источником финансового обеспечения исполнения которых являются указанные субсидии и бюджетные инвестиции (далее - договор (соглашение), контрактов (договоров) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, источником финансового обеспечения исполнения обязательств по которым являются средства, предоставленные в рамках исполнения государственных (муниципальных) контрактов, договоров (соглашений) (далее - контракт (договор), содержащих положения, аналогичные установленным пунктом 2 статьи 242.23 Бюджетного кодекса Российской Федерации; 
б) об осуществлении операций с целевыми средствами на лицевых счетах, открываемых муниципальным участникам казначейского сопровождения в органах Федерального казначейства в установленном им порядке в соответствии с общими требованиями, установленными Федеральным казначейством согласно пункту 9 статьи 220.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - лицевой счет), и необходимости соблюдения муниципальными участниками казначейского сопровождения условий ведения и использования лицевого счета (режима лицевого счета), указанных в пункте 3 статьи 242.23 Бюджетного кодекса Российской Федерации; 
в) о проведении территориальным органом Федерального казначейства в порядке, установленном Правительством Российской Федерации в соответствии со статьей 242.13-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, бюджетного мониторинга при открытии лицевых счетов и осуществлении операций на указанных лицевых счетах; 
г) о проведении операций с целевыми средствами на лицевых счетах после осуществления Комитетом по финансам Акшинского округа санкционирования указанных операций в порядке, установленном отделом Федерального казначейства в соответствии с настоящим документом (далее - порядок санкционирования); 
д) об осуществлении расширенного казначейского сопровождения в случаях и порядке, установленных Правительством Российской Федерации в соответствии с пунктом 3 статьи 242.24 Бюджетного кодекса Российской Федерации; 
е) о взаимодействии при осуществлении операций с целевыми средствами, а также при обмене документами между Комитетом по финансам администрации Акшинского муниципального округа, получателем средств бюджета Акшинского округа, которому доведены лимиты бюджетных обязательств на предоставление целевых средств, и региональными (муниципальными) участниками казначейского сопровождения, в том числе с учетом соблюдения требований, установленных законодательством Российской Федерации о государственной и иной охраняемой в соответствии с федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации тайне; 
ж) о ежедневном (в рабочие дни) предоставлении Комитетом по финансам администрации Акшинского муниципального округа информации о государственных (муниципальных) контрактах, договорах (соглашениях), контрактах (договорах), о лицевых счетах и об операциях по зачислению и списанию целевых средств, отраженных на лицевых счетах в порядке, установленном Федеральным казначейством, в подсистему информационно-аналитического обеспечения государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами "Электронный бюджет", оператором которой является Федеральное казначейство, либо об использовании Комитетом по финансам администрации Акшинского муниципального округа подсистемы ведения нормативной справочной информации и подсистемы управления расходами указанной информационной системы, оператором которых является Федеральное казначейство, для открытия лицевых счетов региональным (муниципальным) участникам казначейского сопровождения и отражения операций по зачислению и списанию целевых средств на этих лицевых счетах. 
3. В случае если федеральными законами или решениями Правительства Российской Федерации, предусмотренными подпунктом 2 пункта 1 статьи 242.26 Бюджетного кодекса Российской Федерации, установлены требования о казначейском сопровождении целевых средств, предоставляемых на основании концессионных соглашений, соглашений о государственно-частном партнерстве (муниципально-частном партнерстве), порядком казначейского сопровождения целевых средств устанавливаются положения о распространении положений порядка казначейского сопровождения целевых средств, касающихся договоров (соглашений), в отношении указанных соглашений. 
4. Порядок санкционирования содержит в том числе следующие положения: 
[bookmark: p48]а) об осуществлении санкционирования расходов, источником финансового обеспечения которых являются целевые средства (далее - целевые расходы), в соответствии с представляемыми региональными (муниципальными) участниками казначейского сопровождения в Комитет по финансам администрации Акшинского муниципального округа сведениями об операциях с целевыми средствами, содержащими источники поступлений целевых средств, направления расходования целевых средств и иные показатели, необходимые для санкционирования целевых расходов, а также о порядке формирования, утверждения указанных сведений и внесения в них изменений; 
б) о представлении региональным (муниципальным) участником казначейского сопровождения в Комитет по финансам администрации Акшинского муниципального округа для санкционирования целевых расходов вместе с распоряжением о совершении казначейских платежей государственного (муниципального) контракта, договора (соглашения), контракта (договора) и документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств региональных (муниципальных) участников казначейского сопровождения, установленных порядком санкционирования (далее - документы-основания), а также о порядке их проверки, в том числе на соответствие сведениям, указанным в подпункте "а" настоящего пункта; 
в) о порядке и сроках проведения проверки представленных региональным (муниципальным) участником казначейского сопровождения распоряжений о совершении казначейских платежей, в том числе проверки: 
соответствия идентификатора государственного (муниципального) контракта, договора (соглашения), определенного в соответствии с подпунктом 3 пункта 2 статьи 242.23 Бюджетного кодекса Российской Федерации, указанного в распоряжении о совершении казначейских платежей, идентификатору, указанному в государственном (муниципальном) контракте, договоре (соглашении), контракте (договоре), документах-основаниях и сведениях, указанных в подпункте "а" настоящего пункта; 
соответствия наименования, идентификационного номера налогоплательщика, кода причины постановки на учет, банковских реквизитов получателя денежных средств, указанных в распоряжении о совершении казначейских платежей, наименованию, идентификационному номеру налогоплательщика, коду причины постановки на учет, банковским реквизитам получателя денежных средств, указанным в контракте (договоре) и документах-основаниях; 
не превышения суммы, указанной в распоряжении о совершении казначейских платежей, над суммой остатка средств по соответствующему направлению расходования целевых средств, указанному в сведениях, указанных в подпункте "а" настоящего пункта, и суммой остатка средств на лицевом счете по соответствующему государственному (муниципальному) контракту, договору (соглашению), контракту (договору); 
наличия в распоряжении о совершении казначейских платежей, связанных с поставкой товаров (выполнением работ, оказанием услуг), реквизитов контракта (договора) (номер, дата), документов-оснований (номер, дата, тип) и их соответствия реквизитам контракта (договора), документов-оснований, представленных вместе с распоряжением о совершении казначейских платежей в Комитет по финансам администрации Акшинского муниципального округа; 
соответствия содержания операции по расходам, связанным с поставкой товаров (выполнением работ, оказанием услуг), исходя из документа-основания, текстовому назначению платежа, указанному в распоряжении о совершении казначейских платежей, предмету (результатам) и условиям государственного (муниципального) контракта, договора (соглашения), контракта (договора); 
соответствия текстового назначения платежа, указанного в распоряжении о совершении казначейских платежей, направлению расходования целевых средств, указанному в сведениях, указанных в подпункте "а" настоящего пункта; 
соблюдения запретов на перечисление целевых средств с лицевого счета, предусмотренных пунктом 3 статьи 242.23 Бюджетного кодекса Российской Федерации; 
г) об основаниях и порядке возврата Комитетом по финансам администрации Акшинского муниципального округа распоряжений о совершении казначейских платежей; 
д) о запрете на осуществление операций на лицевом счете, отказе в осуществлении операций на лицевом счете при наличии оснований, указанных в пунктах 10 и 11 статьи 242.13-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации соответственно, а также о приостановлении операций на лицевом счете в соответствии с пунктом 3 статьи 242.13-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в порядке, предусмотренном пунктом 1 статьи 242.13-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации; 
е) о проведении иных проверок Комитетом по финансам администрации Акшинского муниципального округа в отношении целевых средств, подлежащих расширенному казначейскому сопровождению, в случаях, установленных Правительством Российской Федерации в соответствии с пунктом 3 статьи 242.24 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
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