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О результатах надзорной деятельности прокуратуры Акшинского района в сфере противодействия коррупции за 11 месяцев 2023 года
Надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции является одним из приоритетных направлений в системе прокурорского надзора. 
Так, прокуратурой Акшинского района за 11 месяцев 2023 года в ходе осуществления данного надзора выявлено 23 нарушения закона, для их устранения внесено 11 представлений, по которым к дисциплинарной ответственности привлечены 15 лиц, принесено 8 протестов на незаконные нормативные акты, по постановлению прокурора 2 должностных лица привлечены к административной ответственности.
Так, в результате прокурорских проверок было установлено, что в муниципальные учреждения Акшинского округа были приняты 2 лица, которые ранее замещали должности государственной и муниципальной службы, причем в учреждение образования был принят бывший руководитель Комитета образования Акшинского округа. Уведомления об их трудоустройстве в адрес бывших работодателей (нанимателей) не направлялись, в связи с этим виновные лица привлечены к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ, им назначены штрафы в размере от 20 до 50 тысяч рублей. 

Также в истекшем периоде 2023 года выявлены факты непредоставления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера руководителями 6 муниципальных учреждений, по результатам рассмотрения представлений прокуратуры района 6 лиц привлечено к строгой дисциплинарной ответственности, сведения незамедлительно представлены представителю работодателя. 

Со стороны ряда муниципальных служащих органов местного самоуправления вскрыты факты предоставления недостоверных сведений о своем имущественном положении и членов семьи в рамках декларационной кампании за 2022 год, по представлению прокуратуры района, адресованного главе Акшинского муниципального округа, инициирована служебная проверка, 8 служащих привлечены к дисциплинарной ответственности. 
Преступления коррупционной направленности в истекшем периоде 2023 года в Акшинском районе не выявлялись. 
Следует отметить, что уголовно-наказуемые деяния с коррупционной составляющей, как правило, являются латентными, совершаются лицами, занимающими государственные или муниципальные должности, руководящие посты в учреждениях, такие преступления характеризуются повышенной общественной опасностью, поскольку они подрывают нормальную работу общественно-государственных структур, дискредитируют и дестабилизируют авторитет государства и муниципальной власти в глазах населения. 

Результаты борьбы с коррупцией также зависят и от принципиальности граждан по отношению к коррупционерам, поэтому прошу всех жителей Акшинского района занимать активную гражданскую позицию по борьбе с коррупцией и незамедлительно сообщать обо всех фактах подобных правонарушений в правоохранительные органы. 
Любые злоупотребления должностных лиц в виде использования ими своего должностного положения в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, имущественных прав для себя или третьих лиц, незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, должны преследоваться по закону!
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