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Уважаемые коллеги!

Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края информирует, что в рамках общественно-просветительской кампании «Здоровье. Ответственность. Труд», организованной Минтрудом России и ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России, 19 декабря 2023 г. в 11 часов по московскому времени пройдет онлайн-вебинар на тему «Эффективность СОУТ на основе риск-ориентированного подхода - составная часть бережливого производства», в рамках которого будут обсуждаться результаты СОУТ как базовой платформы разработки мер безопасности на предприятии; важность своевременного интегрирования СОУТ в систему управления охраны труда предприятия с учетом результатов проведенной оценки рисков; разработка и внедрение в локальные нормативные акты предприятия требования к должностным лицам по реализации и контролю разработанных мер безопасности по результатам СОУТ и оценки рисков при осуществлении технологических процессов и эксплуатации оборудования и инструментов. 

Спикером онлайн-вебинара выступает Черняев Сергей Васильевич - ведущий эксперт в области трудового права, советник государственной гражданской службы 1 класса,  практикующий коуч по трудовому праву РФ.

Для участия в вебинаре необходимо зарегистрироваться по ссылке: https://training.vcot.info. Вебинар проводится на безвозмездной основе.
Просим довести информацию до работодателей муниципального района (городского округа, муниципального округа) посредством СМИ и электронной почты.
Заместитель министра                                                                       Е.Ю.Шаманская
Жунева В.В.
35-09-57
