СОВЕТ АКШИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИ
[bookmark: _GoBack] 25 декабря 2023 года                                                                                                 № 135	      
с. Акша

О признании утратившими силу некоторых решений Советов муниципального района «Акшинский район»

     В целях приведения нормативно правовой базы в соответствии с действующим законодательством, руководствуясь частью 3 статьи 37 Устава Акшинского муниципального округа Забайкальского края, Совет Акшинского муниципального округа Забайкальского края решил:

1. Признать утратившими силу:
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 12 от 27.02.2008 года «Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 71 от 12.09.2008 года «Об утверждении Положения «О премировании и дисциплинарной ответственности лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрации муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 83 от 12.09.2008 года «Об оплате труда служащих муниципального района «Акшинский район», замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 34 от 27.02.2009 года «Об утверждении Положения о проведении аттестации руководителей муниципальных унитарных предприятий»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 70 от 29.05.2009 года «Об утверждении Положения по формированию резерва управленческих кадров муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 44 от 25.06.2010 года «Об утверждении положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в администрации муниципального района «Акшинский район» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и положения о представлении гражданами претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации муниципального района «Акшинский район» и муниципальными служащими администрации муниципального района «Акшинский район» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»; 
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 64 от 29.10.2010 года «Об утверждении Положения «О порядке регистрации трудовых договоров и факта прекращения трудовых договоров заключаемых работником с работодателем – физическим лицом»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 21 от 30.11.2012 года «Об увеличении размеров должностного оклада денежного содержания выборных должностных лиц, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, а также лиц, замещающих должности муниципальной службы в муниципальном районе «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 79 от 28.06.2013 года «Об утверждении Положения о соблюдении лицами, поступающими на должность руководителя муниципального учреждения в муниципальном районе «Акшинский район», и руководителями муниципальных учреждений в муниципальном районе «Акшинский район» части четвертой статьи 275 Трудового кодекса Российской Федерации»;
-    решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 87 от 14.08.2013 года «О некоторых вопросах реализации федерального законодательства в сфере противодействия коррупции»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 118 от 27.12.2013 года «О размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 33 от 30.05.2014 года «Об утверждении положения о порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 39 от 09.07.2014 года «Об утверждении Порядка проведения квалификационного экзамена для муниципальных служащих в администрации муниципального района «Акшинский район» и определения соответствия их профессионального уровня знаний»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 42 от 09.07.2014 года «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в Совете муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 65 от 08.12.2014 года  «О мерах по поэтапному повышению размеров оплаты труда выборных должностных лиц органов местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих администрации муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 69 от 26.12.2014 года «О размере и порядке выплаты надбавки за классность водителям в организациях, финансируемых из бюджета муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 3 от 18.02.2015 года «Об утверждении Положения «Об оплате труда работников муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 24 от 10.06.2015 года «Об утверждении Положения об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципального района «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 26 от 28.12.2012 года «О внесении изменения в решение Совета муниципального района «Акшинский район» от 30 ноября 2012 года № 21 «Об увеличении размеров должностного оклада денежного содержания выборных должностных лиц, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, а также лиц, замещающих должности муниципальной службы в муниципальном районе «Акшинский район»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 98 от 22.11.2013 года «О внесении изменения в Положение «О доплате к пенсии лицам, замещавшим отдельные выборные муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального района «Акшинский район», утвержденное решением Совета муниципального района «Акшинский район» от 29 марта 2013 года № 48/1»;
-  решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 70 от 26.12.2014 года «О внесении дополнения в решение Совета муниципального района «Акшинский район» от 12 сентября 2008 года № 83 «Об оплате труда служащих администрации муниципального района» Акшинский район», замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы муниципального района «Акшинский район»;
-   решение Совета муниципального района «Акшинский район» № 23 от 29.06.2018 года «О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Акшинский район» «О размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Акшинский район»» от 27 декабря 2013 года № 118»;
2. Настоящее решение обнародовать на стендах в администрации Акшинского муниципального округа Забайкальского края и разместить на официальном сайте https://akshin.75.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».



Глава Акшинского муниципального округ
Забайкальского края					            	                      П.М.Капустин

Председатель Совета Акшинского 
муниципального округа Забайкальского края                                               М.Ю. Вологдина     

