«Уважаемые жители Акшинского муниципального округа Забайкальского края!
ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!!!

        Всем собственникам земельных участков, домов, квартир, гаражей, (то есть объектов недвижимости, права на которые возникли до 31 декабря 1998 года, но не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости), необходимо внести сведения о правообладателе в Единый государственный реестр недвижимости. Для этого нужно обратиться в администрацию Акшинского муниципального округа Забайкальского края каб.№25 «а» (тел.3-21-76) или к главам сельских администраций по месту жительства. При себе собственнику необходимо иметь правоустанавливающие документы на объект недвижимости, паспорт, СНИЛС. Процедура бесплатна.
       На официальном сайте администрации Акшинского муниципального округа Забайкальского края по ссылке https://akshin.75.ru/razdely-i-podrazdely-sayta/arhitektura-zemel-nye-i-imuschestvennye-otnosheniya-municipal-nyy-zemel-nyy-kontrol-i-transportnyy/323090-spiski-po-yyavleniyu-pravoobladateley, а также на информационных стендах в сельских администраций размещены списки объектов недвижимости, права на которые в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрированы. Если в данных перечнях имеется Ваш объект недвижимости, то сведения о нем подлежат внесению в Единый государственный реестр недвижимости.
       В случае не проведения данной процедуры администрация Акшинского муниципального округа Забайкальского края, руководствуясь Приказом Министерства экономического развития РФ от 10.12.2015 г. №931 «Об установлении Порядка принятия на учет бесхозяйных недвижимых вещей» данный объект поставит на учет как бесхозяйный с последующим оформлением в муниципальную собственность.
     Внимательно отнеситесь к данной информации и позвоните по указанному телефону!»
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