АДМИНИСТРАЦИЯ АКШИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
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О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации муниципального района «Акшинский район»

	  В целях приведения нормативно – правовой базы в соответствии с действующим законодательством, руководствуясь ч.5 ст. 37 Устава Акшинского муниципального округа Забайкальского края, администрация Акшинского муниципального округа Забайкальского края  п о с т а н о в л я е т:
    1.Признать утратившими силу:
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 27.11.2007 г. № 429 «О подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального района «Акшинский район».
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 05.12.2007 г. № 441 «Об безопасности населения при приобретении и использовании пиротехнических изделий».
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 24.01.2008 г. №17 «О порядке сбора и обмены информации в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального района «Акшинский район»
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 03 ноября 2009 г. № 436 «О введении режима чрезвычайной ситуации на территории муниципального района «Акшинский район». 
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 17.11.2009 г. № 447 О внесении дополнений в постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 03 ноября 2009 года № 436 «О введении режима чрезвычайной ситуации на территории муниципального района «Акшинский район».
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 21.12.2009 г. № 498 «Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального района «Акшинский район».
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 27 ноября 2007 г. № 429 «О подготовке населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 15.07. 201 г.№327 О внесении изменений в постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 27 ноября 2007 г. № 429 «О подготовке населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального района «Акшинский район».
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 24 января 2008 г. №17 «О порядке сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от15.07.2011 г. № 329 О внесении изменений в постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 24 января 2008 г. «О порядке сбора и обмена информацией   в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального района «Акшинский район».                                                                                                                              
- постановление муниципального района «Акшинский район» от 21 октября 2009 г.№ 411 «О звене территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 15.07.2011 г. №331 О внесении изменений в постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 21 октября 2009 г. № 441 «О звене территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций муниципального района «Акшинский район». 
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 09 марта 2011 г. № 34 «О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 21 ноября 2011 г. № 599 О внесении изменений дополнений в постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 09 марта 2011 г. №34 «О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального района «Акшинский район».
- постановление Главы муниципального района «Акшинский район» от 11.04.2011 г. № 60 «О принятии примерной программы обучения работающего населения, должностных лиц и работников гражданской обороны, личного состава формирований и служб муниципального района «Акшинский район» в области ГО.
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 02.12.2011 г.№ 653 «Об утверждении положения о спасательной службе энергетики и светомаскировки гражданской обороны муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 06 сентября 2012 г. №№ 570 «О создании эвакуационной комиссии Акшинского района».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 18 сентября 2013 г. № 587 «О порядке создания и использования резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в муниципальном районе «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 18 сентября 2015 г. № 410 «Об организации управления гражданской обороны в муниципальном районе «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 20 февраля 2016 г. № 86 «О муниципальном звене краевой подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 17 октября 2017 г.№ 386 «О единой дежурно – диспетчерской службе муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 17 октября 2017 г. № 387 «Об утверждении Положения о порядке оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций, а также об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 17 октября 2017 г. № 388 «О создании сил гражданской обороны и поддержания их в готовности».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 17 октября 2017 г. № 389 «О подготовке населения в области гражданской обороны».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 17 октября 2017 г. № 390 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 08 ноября 2017 г.№ 423 «О функционировании муниципального звена Акшинского района территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Забайкальского края».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 08 ноября 2017 г.№ 424 «О единой дежурно – диспетчерской службе муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 16 мая 2018 г. № 183 «О создании сил гражданской обороны муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 23 апреля 2020 г. № 179 «О проведение эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях мирного времени и их обеспечение на территории муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 12 мая 2020 г. № 201 Об утверждении Положения о порядке оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций, а также об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов.
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 18 мая 2020 г. № 206 «Об окончании ограничительных мероприятий (карантина) в границах сельского поселения «Могойтуйское» муниципального района «Акшинский район». 
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 18 мая 2020 г. № 211 «О порядке подготовки и обучении населения муниципального района «Акшинский район» в области гражданской обороны».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 18 мая 2020 г. № 212 «О создании и содержании в целях гражданской обороны запасов продовольственных, медицинских средств индивидуальной защиты и иных средств».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 16 июня 2020 г. № 250 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в муниципальном районе «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 16 июня 2020 г. № 251 «О создании группы контроля за выполнением мероприятий в ходе учений и тренировок по гражданской обороне на территории Акшинского района Забайкальского края».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 29 июля 2020 г. № 320 О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Акшинский район» от 23 апреля 2020 года «О проведении эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях мирного времени и их обеспечение на территории муниципального района «Акшинский район».
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 05 мая 2015 года № 221 «Об утверждении Правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального района «Акшинский район» для личных и бытовых нужд»
- постановление Администрации муниципального района «Акшинский район» от 10 августа 2020 г. № 337 О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Акшинский район» от 05 мая 2015 года № 221 «Об утверждении Правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального района «Акшинский район» для личных и бытовых нужд».
2.Настоящее постановление разместить на официальном сайте https://akshin.75.ru/ в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.



Глава Акшинского муниципального округа
Забайкальского края	П.М. Капустин
	
