Отчёт о реализации муниципальной программы, содержащей мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства муниципального района «Акшинский район» на 2022 год»

Муниципальная программа, содержащая мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства муниципального района «Акшинский район» на 2022 год» разработана в соответствии со ст.2 и п.1 ст.11 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», а также на основе анализа современного состояния малого бизнеса района. Программа направлена на реализацию единой политики органов исполнительной власти в области поддержки малого и среднего предпринимательства.

Основной целью программы является обеспечение благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Акшинский район» (далее – СМ и СП).

Основными задачами программы являются:

· развитие инфраструктуры поддержки СМ и СП;

· оказание организационной, информационно-консультационной, финансовой и имущественной поддержки СМ и СП;

· определение отраслевых приоритетов для оказания эффективной муниципальной поддержки СМ и СП.

Приоритетными видами предпринимательской деятельности для осуществления поддержки в рамках реализации мероприятий программы являются:

- разработка и производство новых видов продукции и услуг;

- внедрение новых технологий;

- деятельность в социально-значимых для муниципального района отраслях.

Потребность в финансировании мероприятий программы составляет 350,0 тыс. руб. из местного бюджета. 
Из бюджета района на реализацию программы выделено 34,0 тыс. руб.

Тем не менее, отделом экономики в течение 2022 года проводилась работа по реализации плана мероприятий, предусмотренного данной программой.

1. Организационные и информационно-консультационные мероприятия:
- ведётся работа Центра поддержки предпринимательства;

- ведётся журнал лиц, обратившихся за консультацией (10 обращений в 2022 г.);

- оказание информационной, консультационной и организационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
- ведётся работа по повышению информированности предпринимателей о проводимых краевых конкурсах в сфере поддержки и развития предпринимательской деятельности на территории Забайкальского края (информация размещается на стенде администрации, в газете «Сельская новь», на сайте администрации);
-организация ярмарочной деятельности (проведение традиционных сельскохозяйственных ярмарок);

- организация и проведение конкурса на лучшее новогоднее оформление предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг.
   В связи с отсутствием финансирования программы, поддержка субъектов малого предпринимательства осуществляется по приоритетным отраслям экономики, определённым на уровне Забайкальского края. 
2. Мероприятия по оказанию финансовой поддержки:
- в связи с отсутствием финансирования программы субсидирование в виде грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса не осуществлялось;

3. Мероприятия по оказанию имущественной поддержки:

- оказывается консультационная помощь в подготовке бизнес-планов для участия в конкурсных отборах инвестиционных проектов для получения субсидий;
- ведется реестр объектов потребительского рынка муниципального района «Акшинский район». По состоянию на 01 января 2022 года в реестр внесено 111 объектов потребительского рынка;
- в рамках проведения анализа социально-экономического развития муниципального района «Акшинский район» проводится анализ развития малого предпринимательства, так по состоянию на 01.01.2022 г. на территории района было зарегистрировано 113 ИП.
- проводится работа по обеспечению информационной поддержки субъектов малого предпринимательства по участию в выставочно-ярмарочной деятельности. Сведения о проводимых ярмарках на территории Акшинского района размещаются на сайте и публикуются в газете «Сельская новь». 
Оборот розничной торговли в 2022 году оценочно составил 751,8 млн. руб., темп роста к 2021 году 105,0 %. Оборот общественного питания в 2022 г. оценочно составил 14,6 млн. руб.      (65,5 % к уровню 2021 г.), объем платных услуг населению – 117,3 млн. руб. (по сравнению с 2021 г. увеличение  на 3,3 %).
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