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Каждую последнюю субботу месяца клиентские службы Отделения СФР по Забайкальскому краю ведут прием посетителей   

25 мая жители Забайкальского края могут посетить клиентские службы регионального Отделения СФР для получения услуг.  В этот день клиентская служба в Чите и Читинском районе  будет вести прием посетителей с 8.30 до 15.00. Клиентские службы в остальных районах края в дополнительный день будут работать с 9.00 до 13.00.

Начиная с марта 2024 года, Социальный фонд расширил график приема в своих клиентских службах. Теперь, помимо основного обслуживания по будням, прием  посетителей осуществляется и в дополнительный день — каждую последнюю субботу месяца. Граждане и организации смогут получить в этот день весь перечень услуг фонда.

«Новый график особенно удобен работающим забайкальцам, поскольку они смогут обратиться за услугами в выходной день. Дополнительные дни работы в марте и апреле показали их востребованность», — отметила управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Черняева.

Напомним, что записаться на прием в дополнительный день можно через сервис предварительной записи на сайте СФР либо по телефону контакт-центра регионального ОСФР 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).. Также по телефону горячей линии можно дистанционно получить консультацию по интересующему вопросу без посещения офисов Забайкальского Отделения СФР.
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