
Безопасное лето!
На территории Забайкальского края по итогам 4 месяцев 2024 года наблюдается рост количества ДТП с участием несовершеннолетних до 16 лет  на 40% (с 20 до 28), в которых 3 ребенка погибли (АППГ-3) и рост на 44,4% числа раненых детей (с 18 до 28).
С детьми пассажирами зарегистрирован рост ДТП на 37,5% (с 8 до 11), в которых 2 ребенка погибли (АППГ-3), 9 получили ранения  (АППГ-6, рост на 50%).
Кроме того прослеживается рост с 1 до 8 дорожно-транспортных происшествий с участием детей- водителей мототранспорта, в которых  погиб 1 ребенок и получили ранения 7 детей (АППГ-1).
На обслуживаемой территории «МО МВД России «Акшинский» произошло с  2 ДТП с участием детей-пассажиров, в которых 1 ребенок погиб и 1 получил ранения.
В целях профилактики ДТП с участием детей в период с 31 мая по 17 июня стартовала профилактическая акция «Безопасное лето». 
Госавтоинспекция напоминает родителям о недопущении передвижения  детей в возрасте до 14 лет на велосипедах, средствах индивидуальной мобильности  по дорогам общего пользования и пересечения ими проезжей части дорог по пешеходным переходам, исключение фактов управления мототранспортом детьми.  
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