«Мото-Стоп»

     С 1 января по 10 июня 2024 года на территории Забайкальского края зарегистрировано 72 (АППГ-42) дорожно-транспортных происшествий  с участием мототранспортных средств, в которых 10 (АППГ-4) человек погибло и 77 получили травмы. Обстановка с аварийностью с участием данной категории транспортных средств остается сложной. На обслуживаемой территории МО МВД России «Акшинский» за отчетный период  2024  выявлено 270 правонарушений с участием мототранспорта из них 31 в состоянии опьянения. Зарегистрировано 4 ДТП с участием мототранспорта, в которых 1 человек погиб и 3 получили травмы.
На территории Акшинского муниципального округа выявлено 144 нарушения ПДД водителями мототранспортных средств, из них 17 в состоянии алкогольного опьянения. ДТП с участием данной категории не зарегистрировано.
   На территории Кыринского района выявлено 60 правонарушений, 4 из которых сели за руль мототранспорта в состоянии алкогольного опьянения. С участием мототранспорта произошло 1 ДТП, в котором 1 водитель мото погиб. 
  На территории Ононского муниципального округа выявлено 66 правонарушений, 10 –в состоянии алкогольного опьянения. ДТП с участием мототранспорта-3, в которых 3 человека получили травмы.
 В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспорта на территории всего Забайкальского края с 18 по 25 июня 2024 г. проводится оперативно –профилактическое мероприятие  «Мото-Стоп».  В период проведения  ОПМ, особое внимание будет направлено на выявление водителей мототранспортных средств, нарушающих Правила дорожного движения (управление в состоянии опьянения, управление без водительского удостоверения, управление без мотошлемов и др.), а также соблюдение Правил дорожного движения несовершеннолетними. 
 Госавтоинспекция напоминает о неукоснительном соблюдение Правил дорожного движения всеми участниками дорожного движения!
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