Лето и безопасность.
      Летний период несет в себе не только радость, но и высокие риски для детей. 
  Основными причинами детского дорожно- транспортного травматизма является игра на проезжей части, перевозка детей без детского удерживающего устройства, управление мото-транспортом (скутеры, велосипеды). 
Так, 05.07.2024 г. на автодороге «Кыра-Шумунда», водитель  не справилась с  управлением и совершила опрокидывание. В результате ДТП пострадали несовершеннолетние пассажиры, которые перевозились с нарушением требования перевозки детей-пассажиров. 
Уважаемые родители! Проведите с детьми беседы о правилах поведения на дороге! С юными велосипедистами важно изучить  район проживания, обратив внимание на опасные участки. Важно, чтобы ребенок не выбегал сломя голову  на проезжую часть, из за стоящей машины из любого места вне зоны видимости. Опасно выезжать на проезжую часть на скейтах  и роликовых коньках. 
Уважаемые водители! Будьте внимательны, когда рядом находятся дети. Их действия  не всегда предсказуемы . Соблюдайте правила перевозки детей- применяйте детские удерживающие устройства.
Уважаемые участники дорожного движения! Помните, что только неукоснительное соблюдение Правил дорожного движения поможет избежать травмирования и гибели людей!
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