ДТП с участием несовершеннолетних
Очередное дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетних, произошло на территории Ононского района, так 28.08.2024 г. около 19 часов несовершеннолетний водитель 2008 года рождения управляя «Мопедом», не выполнил законное требование сотрудников полиции  об остановки транспортного средства. При преследовании не справился с управлением и совершил опрокидывании.  В результате ДТП в ГУЗ «Ононская  ЦРБ» доставлен  пассажир  2014 года рождения.
За летний период на территории Ононского района с участием несовершеннолетних произошло 4 ДТП, 3 из которых с участием несовершеннолетних водителей.
Родители не осознают всю опасность таких поездок и приобретают мотоцикл, мопед или скутер  своему ребенку, который не только не имеет права управлять транспортными средствами, но и не способен адекватно оценивать дорожную обстановку, а ведь это может привести к трагедии. Госавтоинспекция призывает родителей не подвергать детей опасности, изучать с ними правила дорожного движения и разъяснять, к каким последствиям приводит их несоблюдение.
Управление транспортными средствами несовершеннолетними, не недопустимо! 
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