      В связи с выпадением осадков виде мокрого снега, Госавтоинсапекция напоминает жителям о необходимости соблюдения Правил дорожного движения. 
Автоинспекторы  призывает водителей быть предельно осторожными и внимательными при управлении транспортным средством, в условиях снегопада, метели, гололеда и ограниченной видимости, снижать скорость и увеличивать дистанцию до впереди идущего транспорта . А также отказаться от частых перестроений, избегать обгонов  и других резких маневров. Это может значительно снизить риск попадания в ДТП. Кроме того строго соблюдайте правила проезда пешеходных переходов, особенно в темное время суток и на неосвещенных участках дороги.
На региональных дорогах также выбирайте безопасную скорость, позволяющую держать контроль за движение вашего автомобиля.
      Пешеходов призываем при неблагоприятных погодных условиях и ограничении видимости при переходе проезжей части убедиться в своей безопасности и не пересекать дорогу в неустановленном месте. При переходе проезжей части с ребенком, нужно крепко держать его за руку. 
Госавтоинспекция напоминает пешеходам о необходимости использования световозрашающих элементов в темное время суток. 
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