

Ребенок-главный пешеход.
      Пешеходы- самые незащищенная группа участников дорожного движения, особенно дети.  Водители не уступают  дорогу пешеходам на пешеходных переходах, совершая наезды, что приводит к тяжелым травмам или гибели пешеходов.
    Однако, часть дорожно-транспортных происшествий происходит из-за самих пешеходов, которые не ориентируются в дорожной обстановке или невидимы на дороге. Многие пешеходы переходят дорогу в неположенном месте, да еще и неожиданно для других участников дорожного движения. Не задумываясь над тем, что движущийся даже на небольшой скорости автомобиль мгновенно остановиться,  не может.
     В целях профилактики наездов на детей-пешеходов на обслуживаемой территории отделения Госавтоинспекци МО МВД России «Акшинский»  19 декабря 2024 года проводится профилактическое мероприятие «Ребенок-главный пешеход».   
Очень важно с раннего возраста прививать детям навыки безопасного поведения на дороге. 
-Находясь вместе с ребенком, готовясь перейти проезжую часть, необходимо объяснить ребенку, что не нужно спешить, важно удостовериться, что на дороге машин, либо приближающийся автомобиль останавливается  и пропускает, только тогда начинать переход.
-Не выходить с ребенком из-за кустов, машин, не осмотрев предварительно дорогу,  необходимо , чтоб ничего не препятствовало обзору проезжей части;
-Не позволять детям играть вблизи дороги, кататься на велосипедах и самокатах.
В темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам  рекомендуется носить световозвращающие элементы на одежде, тем самым обеспечив видимость этих предметов для водителей транспортных средств.
В условиях зимнего времени, когда на дорогах скользко, нужно проявлять особое внимание.   
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