
5. У жителя Акшинского района за вождение в состоянии алкогольного опьянения конфисковано транспортное средство 
Прокуратурой Акшинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя, обвиняемого по ч. 1 ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию).
Судом установлено, что 17 июля 2024 года подсудимый в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, в период с 16 часов 00 минут до 16 часов 35 минут передвигался на мотоцикле марки «ИЖ Платнета-5». 17 июля 2024 года около 16 часов 35 минут В. был остановлен сотрудниками ГИБДД МО МВД России «Акшинский», затем отстранен от управления мотоциклом. С помощью технического средства алкотектора у В. установлено состояние алкогольного опьянения и наличие этилового спирта объемом 1,435 мг/л выдыхаемого воздуха.
Акшинский районный суд признал подсудимого виновным и назначил ему наказание в виде 240 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года. Кроме того, судом принято решение о передаче мотоцикла марки «ИЖ Планета-5» в Акшинский районный отдел судебных приставов УФССП по Забайкальскому краю для обращения в доход государства.
Приговор суда не вступил в законную силу.
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