1. Прокуратурой Акшинского района выявлены нарушения законодательства о социальной поддержке отдельных категорий граждан
Прокуратура Акшинского района провела проверку соблюдения законодательства о социальной поддержке отдельных категорий граждан на территории района.
Установлено, что в феврале 2024 года между ГКУ «Краевой центр социальной защиты населения» Забайкальского края и местной жительницей М. заключен социальный контракт на осуществление предпринимательской деятельности, на основании которого ей выделены денежные средства в размере 350 000 рублей. В марте 2024 года М. приобрела оборудование на сумму 190 549,50 рублей, однако документы, подтверждающие целевое расходование указанных средств, не предоставила. 
[bookmark: _GoBack]В связи с данными обстоятельствами прокурором района в Акшинский районный суд направлено исковое заявление о взыскании с М. суммы, выплаченной государственной социальной помощи на основании социального контракта. Решением Акшинского районного суда исковые требования прокуратуры района удовлетворены в полном объеме.
