[bookmark: _GoBack]Сведения о  вакантных должностях   администрации Акшинского муниципального округа Забайкальского края по состоянию на 29.01.2025 года

Вакантная должность – Глава Тохторской сельской администрации, Глава Могойтуйской сельской администрации (главная группа должностей муниципальной службы). 

Требования:

1. Наличие высшего  образования не ниже уровня специалитета, магистратуры; 
2. Наличие  стажа муниципальной службы не менее 3-х лет или не менее четырех лет стажа работы  по специальности, направлению подготовки;
3. Наличие профессиональных знаний и навыков, необходимых для  исполнения должностных обязанностей, знание основных положений  нормативных правовых актов, навыки работы с документами,  ведение деловых переговоров, владение компьютерной и иной оргтехникой, планирование служебной деятельности, организация личного труда.

Обязанности:

В должностные обязанности  главы сельской администрации Акшинского  муниципального округа Забайкальского края  входит:   
- участие в организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;
-участие в осуществлении дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, организации дорожного движения, а также осуществления иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;
-участие в обеспечении проживающих на подведомственной территории и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями; участие в организации строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создании условий для жилищного строительства, осуществлении муниципального жилищного контроля, а также участие в осуществлении иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации;
-участие в создании условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах подведомственной территории;
-участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма.
-участие в разработке и осуществлении мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на подведомственной территории, реализацию прав коренных малочисленных народов и других национальных меньшинств, обеспечении социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов;
-участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;
-участие в организации охраны общественного порядка на подведомственной территории муниципальной милицией;
-участие в предоставлении помещения для работы на обслуживаемом административном участке округа сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;
-участие в обеспечении первичных мер пожарной безопасности на подведомственной территории;
- участие в организации мероприятий по охране окружающей среды на подведомственной территории;
- участие в создании условий для оказания медицинской помощи населению на подведомственной территории в пределах полномочий органов местного самоуправления округа, установленных законодательством.
- участие в создании условий для обеспечения жителей на подведомственной территории услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания.
- участие в создании условий для организации досуга и обеспечения жителей подведомственной территории услугами организаций культуры;
- участие в создании условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов на подведомственной территории;
- участие в сохранении, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального округа, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на подведомственной территории;
-участие в обеспечении условий для развития на подведомственной территории округа физической культуры, школьного спорта и массового спорта, в организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории;
- участие в создании условий для массового отдыха жителей и организации обустройства мест массового отдыха населения на подведомственной территории;
- участие в формировании муниципального архива округа;
- участие в организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения на подведомственной территории.
- участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на подведомственной территории;
- осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства, предметом которого является соблюдение правил благоустройства территории муниципального, городского округа, в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг (при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства может выдаваться предписание об устранении выявленных нарушений обязательных требований, выявленных в ходе наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинга безопасности), участие в организации благоустройства подведомственной территории, осуществлении контроля за организацией благоустройства и озеленением территорий общего пользования на подведомственной территории в соответствии с Правилами благоустройства территории округа, а также в осуществлении контроля за соблюдением Правил благоустройства территории округа на подведомственной территории;
- подготовка и предоставление по запросу информации уполномоченному органу администрации округа в части подведомственной территории, необходимой для утверждения генерального плана округа, правил землепользования и застройки округа, утверждения подготовленной на основе генерального плана округа документации по планировке территории, для выдачи градостроительного плана земельного участка, расположенного на подведомственной территории в границах округа, для выдачи разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на подведомственной территории, для утверждения местных нормативов градостроительного проектирования округа, для ведения информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории округа, для резервирования земель и изъятия земельных участков в границах округа для муниципальных нужд. Предоставление по запросу информации необходимой для осуществления муниципального земельного контроля на подведомственной территории. Участие в осуществлении в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений, подготовка и представление уполномоченному органу администрации округа по запросу необходимой информации для выдачи рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, документов для направления уполномоченным органом администрации округа уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, подготовка и представление необходимой информации в уполномоченный орган администрации округа по запросу для уведомления последним о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, подготовка и представление уполномоченному органу администрации округа по запросу необходимой информации для выдачи последним уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на подведомственной территории округа, подготовка и представление уполномоченному органу администрации округа по запросу необходимых информации для принятия в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с установленными требованиями, решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, подготовка и представление уполномоченному органу администрации округа по запросу необходимой информации с целью осуществления сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;
- предоставление в случае необходимости информации и документов уполномоченному органу администрации округа на подведомственной территории для утверждения схемы размещения рекламных конструкций, выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на подведомственной территории округа, для аннулирования таких разрешений, для выдаче предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на подведомственной территории, осуществляемые в соответствии с Федеральным законом «О рекламе»;
- участие в осуществлении мероприятий по лесоустройству в отношении лесов, расположенных на землях населенных пунктов на подведомственной территории;
- участие в присвоении адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах подведомственной территории муниципального округа, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре;
- участие на подведомственной территории в организации и осуществлении мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории округа от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, включая участие в поддержке в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения об опасности, объектов гражданской обороны, создании и содержании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств. Осуществление подготовки информации и документов в уполномоченный орган администрации округа для реализации полномочий предусмотренных настоящим пунктом;
- участие в создании, содержании и организации деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на подведомственной  территории муниципального, округа;
- участие в организации и осуществлении мероприятий по мобилизационной подготовке муниципальных предприятий и учреждений, находящихся на подведомственной территории;
- участие в осуществлении мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья на подведомственной территории;
- участие в создании условий для развития сельскохозяйственного производства, расширении рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействии развитию малого и среднего предпринимательства, оказанию поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству) на подведомственной территории;
- участие в организации и осуществлении мероприятий по работе с детьми и молодежью на подведомственной территории;
- участие в осуществлении в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, информирования населения об ограничениях использования таких водных объектов, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам на подведомственной территории;
- участие в оказании поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создании условий для деятельности народных дружин на подведомственной территории;
- участие в осуществлении мер по противодействию коррупции на подведомственной территории в границах округа;
- участие в организации в соответствии с федеральным законом выполнения комплексных кадастровых работ и утверждении карты-плана территории;
- участие в принятии решений и проведении на подведомственной территории муниципального округа мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направлении сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости.
- ведение учета личных подсобных хозяйств на подведомственной территории;
- приём на подведомственной территории обращений граждан в соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», направляет их в администрацию округа (в случае их поступления). Подготовка по данным обращениям ответов на бланке администрации округа, за подписью главы округа, предоставление по запросу всей необходимой информации в письменной форме структурным подразделениям администрации округа с целью рассмотрения обращений граждан, в рамках компетенции структурных подразделений;
- приём заявлений и документов от граждан и юридических лиц в соответствии с положениями, порядками и административными регламентами для предоставления муниципальных услуг и направление их в уполномоченные на предоставление соответствующих муниципальных услуг органы администрации округа. Подготовка и предоставление всей необходимой информации (в том числе по запросу) уполномоченным на предоставление соответствующих муниципальных услуг органам администрации округа. Участие в подготовке ответов по результатам рассмотрения заявлений и документов о предоставлении муниципальных услуг.
Выдача результатов предоставления муниципальных услуг заявителю;
- организация проведения и участие в собраниях и сходах граждан, участие в организации общественного обсуждения проектов муниципальных правовых актов, создание органов территориального общественного самоуправления;
- участие в случае реализации администрацией округа прав органов местного самоуправления округа, предусмотренных статьей 16.1. Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»:
- в предоставлении гражданам жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в соответствии с жилищным законодательством на подведомственной территории;
- по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими на подведомственной территории округа;
- по осуществлению мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» на подведомственной территории округа;
- по оказанию содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта на подведомственной территории округа;
- по осуществлению мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей» на подведомственной территории округа;
- по предоставлению сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период замещения сотрудником указанной должности на подведомственной территории;
- в осуществлении мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения;
- участие в реализации на подведомственной территории государственного полномочия Забайкальского края в соответствии с Законом Забайкальского края от 24 февраля 2021 № 1915-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев»;
- участие в реализации на подведомственной территории государственного полномочия Забайкальского края в соответствии с законом Забайкальского края от 04 мая 2010 № 366-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных районов, муниципальных и городских округов государственным полномочием по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Забайкальского края «Об административных правонарушениях»;
- участие в реализации на подведомственной территории иных государственных полномочий Забайкальского края, которыми наделен муниципальный округ законами Забайкальского края в соответствии с правовым актом округа;
-  оказание содействия и помощи в организации и осуществлении полномочий административной комиссии Акшинского муниципального округа на подведомственной территории;
- оказание содействия и помощи в организации работы территориальных общественных самоуправлений на подведомственной территории;
- осуществление сбора имущественных налогов, информирование граждан, проживающих на подведомственной территории, о начисленных налогах на основании сведений, полученных от межрайонной налоговой инспекции;
- организация и оказание необходимой помощи мобилизованным гражданам и членам их семей;
- участие в разработке и внесение предложений о внесении изменений в документы стратегического планирования округа и участвует в их реализации на подведомственной территории;
- оказание содействия в организации выставок, ярмарок, семинаров и иных мероприятий, направленных на повышение информированности и деловой активности субъектов предпринимательства на подведомственной территории;
- организация сбора статистических показателей социально-экономического развития на подведомственной территории;
- информирование органа администрации округа, осуществляющего функции управления в сфере земельных отношений, о нарушениях земельного законодательства на подведомственной территории в случае выявления данных фактов;
- участие в обследовании земельных участков на подведомственной территории;
- участие в осуществлении контроля объектов организаций коммунального комплекса, расположенных на подведомственной территории, аварийно-диспетчерских служб за готовностью теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций, отдельных категорий потребителей к отопительному периоду в целях обеспечения надежного теплоснабжения и водоснабжения потребителей;
- внесение предложений в схему размещения нестационарных торговых объектов на подведомственной территории;
- участие в выявлении самовольно установленных и незаконно размещенных нестационарных торговых объектов на подведомственной территории и передача информации о выявленных объектах уполномоченному органу администрации округа;
- внесение в уполномоченный орган администрации округа предложений по изменению и развитию маршрутной сети регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования, расписания его движения между населенными пунктами округа;
- участие в деятельности различных комиссий, рабочих групп созданных администрацией округа по вопросам, связанным с осуществлением функций территориального органа на подведомственной территории;
- осуществление незамедлительного представления в администрацию округа информации о безнадзорных животных, обитающих на подведомственной территории в случае выявления данных фактов;
- участие в принятии мер по обеспечению беспрепятственного проезда пожарной техники к месту пожара на подведомственной территории;
- подготовка предложений о включении мероприятий по обеспечению пожарной безопасности подведомственной территории в планы и программы развития округа;
- участие в осуществлении контроля за исполнением муниципальных контрактов на содержание и уборку кладбищ;
- участие в осуществлении контроля за исполнением муниципальных контрактов по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения на подведомственной территории;
- выявление несанкционированных свалок на подведомственной территории и передача информации в уполномоченный орган администрации округа;
- внесение предложений в план текущего и капитального ремонта объектов благоустройства на подведомственной территории;
- участие в осуществлении контроля за исполнением муниципальных контрактов по содержанию уличного освещения на подведомственной территории;
- представление информации справочного характера, имеющейся в распоряжении территориального органа;
- ведение похозяйственных книг в целях учета личных подсобных хозяйств, выдача населению справок и выписок из похозяйственных книг на подведомственной территории;
- участие в организации культурно-массовых и спортивных мероприятий, в том числе путем направления предложений для включения в план их проведения, взаимодействие с организациями различных форм собственности в целях развития культурного пространства;
- осуществление работы с обращениями граждан и юридических лиц в установленном законодательством порядке;
- содействие созданию органов территориального общественного самоуправления, взаимодействие с органами территориального общественного самоуправления, общественными и иными некоммерческими организациями, религиозными объединениями, осуществляющими деятельность на подведомственной территории, по вопросам, отнесенным к компетенции органа местного самоуправления муниципального округа;
- мониторинг общественного мнения, прогнозирование возможного обострения социальной напряженности, принятие профилактических мер по предупреждению конфликтов;
- оказание содействия населению подведомственной территории в реализации права на территориальное общественное самоуправление, а также органам территориального общественного самоуправления в осуществлении их полномочий;
- оказание содействия депутатам Совета Акшинского муниципального округа, избирательным комиссиям, комиссиям референдума в проведении на подведомственной территории референдумов, выборов должностных лиц, органов государственной власти и местного самоуправления;
- ведение учета отработанного времени лицами, которым назначено уголовное наказание в виде обязательных работ в соответствии с распоряжением администрации округа. Взаимодействие с уголовно-исполнительной инспекцией по вопросам исполнения уголовных наказаний в виде обязательных работ на подведомственной территории;
- осуществление на подведомственной территории полномочия администрации округа по приватизации жилищного фонда, предусмотренного законодательством;
- в целях реализации государственного полномочия Забайкальского края осуществление на подведомственной территории составления протоколов об административных правонарушениях предусмотренных законом Забайкальского края «Об административных правонарушениях» в соответствии с решением Совета Акшинского муниципального округа об определении перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях;
- оказание содействия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Акшинского муниципального округа Забайкальского края в проведении рейдовых мероприятий, подбору общественных воспитателей для семей, находящихся в социально опасном положении, осуществление работы с семьями, состоящими на учете в органах профилактики безнадзорности на подведомственной территории;
- выполнение иных полномочий в соответствии с законодательством, Уставом Акшинского муниципального округа Забайкальского края, муниципальными правовыми актами Акшинского муниципального округа Забайкальского края.

Вакантная должность – Старший специалист 1 разряда – начальник ЕДДС (Группа должностей  муниципальной службы – обеспечивающие специалисты).

Требования:

1. Среднее специальное образование.
2. Наличие профессиональных знаний и навыков, необходимых для  исполнения должностных обязанностей, знание основных положений  нормативных правовых актов, навыки работы с документами,  ведение деловых переговоров, владение компьютерной и иной оргтехникой, планирование служебной деятельности, организация личного труда.
3. Составление документов аналитического и справочно-информационного характера, подготовка и систематизация информационных материалов.
4. Работа со служебными документами.
5. Вести отчетную документацию, обобщать и готовить необходимые данные для составления отчетов и донесений в соответствии с требованиями руководящих документов.
6. Уметь работать с паспортами территории муниципального образования, паспортами комплексной безопасности на социально-значимые объекты.

Обязанности:

1.    Руководить деятельностью личного состава ЕДДС в установленном порядке в пределах своих полномочий.
2. Организовывать и осуществлять лично и (или) через оперативно-диспетчерский состав ЕДДС, системы – 112.
3. Временно исполнять обязанности на время отсутствия (отпуск) главного специалиста по ГО и ЧС Акшинского муниципального округа.
4. Информирование взаимодействующих дежурно-диспетчерских служб (далее ДДС), привлекаемых к ликвидации ЧС сил постоянной готовности об обстановке, принятых и рекомендуемых мерах.
5. Доведение задач, поставленных вышестоящими органами, до ДДС и подчиненных сил постоянной готовности, осуществление контроля за их выполнением.
6. Участие в проведении проверок и учений в организациях по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации ЧС.
7. Координацию деятельности ЕДДС по взаимодействию и информационному обмену с ДДС экстренного вызова и аварийных служб Акшинского муниципального округа Забайкальского края.
8. Отвечать за решение задач территориальной обороны в Акшинском муниципальном округе. Организует разработку и уточнение плана территориальной обороны.
9. Обеспечивает работу антитеррористической комиссии в Акшинском муниципальном округе.
10. Привлекается к выполнению задач по планированию и реализации мероприятий в области гражданской обороны. Защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Вакантная должность – Главный специалист ГО и ЧС (Группа должностей  муниципальной службы – старшая).

Требования:

1. Высшее профессиональное образование, не менее одного года стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки;
2.  Наличие профессиональных знаний и навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей;

Обязанности:

1. Разрабатывать предложения по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности, в т.ч. преодоление последствий и катастроф и организует ее реализацию на территории муниципального округа;
2. Участвовать в реализации региональных и территориальных, в разработке и реализации муниципальных целевых программ в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
3. Разрабатывать и вносить в установленном порядке на рассмотрение Главе муниципального округа проекты законодательных и иных нормативных правовых актов по вопросам гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и организовывать их выполнение;
4. Организовывать разработку Плана гражданской обороны муниципального округа, плана действия в чрезвычайных ситуациях;
5. Координировать деятельность всех аварийно-спасательных формирований, служб гражданской обороны, организаций, имеющих уставные задачи по проведению аварийно-спасательных работ и действующих на территории муниципального округа;
6. Осуществлять сбор, обобщение и анализ информации об угрозе возникновения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
7. Участвовать в осуществлении в установленном порядке в ликвидации чрезвычайных ситуаций и осуществлять координацию действий привлекаемых сил и средств.

Вакантная должность – Руководитель Муниципального бюджетного учреждения «Служба материально – технического обеспечения» 

Требования:

1. Высшее профессиональное образование;
2. Наличие профессиональных знаний и навыков, необходимых для  исполнения должностных обязанностей, знание основных положений  нормативных правовых актов, навыки работы с документами,  ведение деловых переговоров, владение компьютерной и иной оргтехникой, планирование служебной деятельности, организация личного труда.

Обязанности:

1. Руководить в соответствии с действующим законодательством деятельностью учреждения;
2. Организовывать финансово-хозяйственную деятельность учреждения;
3. Руководить разработкой и внедрением мероприятий по повышению эффективности использования материальных ресурсов, снижению затрат, совершенствованию системы контроля за их расходованием, использованием местных ресурсов;
4. Обеспечивать подготовку заключения договоров с поставщиками, согласовывать условия и сроки поставки;
5. Руководить разработкой проектов перспективных и текущих планов и балансов материально-технического обеспечения;
6. Подготовка претензий к поставщикам при нарушении ими договорных обязательств, контроль составления расчетов по этим претензиям;
7. Обеспечивает законность, своевременность и правильность оформления документов.


Контактная информация:

Отдел по кадровой работе администрации Акшинского муниципального округа Забайкальского края: адрес: с. Акша, ул. Партизанская, д. 20, каб. 18, телефон: 8(30231)3-20-93.


