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Более 19 тысяч забайкальцев получают надбавку к пенсии по уходу

С 1 января 2025 года Отделение СФР по Забайкальскому краю установило по новым правилам надбавки по уходу к пенсиям более 9 тысяч инвалидов I группы и граждан старше 80 лет. Всего число получателей данной выплаты в регионе составляет свыше  19 тысяч человек.

С 1 января текущего года выплаты по уходу инвалидам I группы (за исключением инвалидов с детства I группы) и лицам старше 80 лет Отделение СФР по Забайкальскому краю назначает автоматически в виде надбавки к пенсии в размере 1200 рублей. 

«До 2025 года данные выплаты получали пенсионеры, за которыми осуществляли уход трудоспособные неработающие граждане. Они назначались по заявлению того, кто ухаживает, при наличии письменного подтверждения от того, за кем ухаживают. Мы продолжим выплачивать все ранее назначенные выплаты по уходу до конца срока, на который они установлены. После истечения срока надбавка будет устанавливаться автоматически по новым правилам. Поэтому не нужно никуда обращаться для переоформления выплат», — рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Период ухода за людьми с инвалидностью I группы или лицами старше 80 лет по-прежнему будет учитываться в страховой стаж трудоспособным гражданам в размере 1,8 ИПК за полный год. 

Забайкальцам, которые в 2024 году ухаживали за инвалидом I группы или за лицом старше 80 лет, этот период региональное Отделение СФР учтет на индивидуальных лицевых счетах в беззаявительном порядке.

Если период ухода начинается с  2025 года, то для его учета на индивидуальном лицевом счету трудоспособному лицу нужно подать соответствующее заявление в Забайкальское Отделение СФР. Если ухаживающий и получатель ухода проживают отдельно, потребуется письменное подтверждение от получателя ухода или его законного представителя. Это подтверждение должно содержать информацию о том, что за ним в действительности осуществлялся уход и его периоде. В случаях, когда получить письменное подтверждение невозможно, соответствующее письменное подтверждение могут предоставить члены семьи. Фактические обстоятельства осуществления ухода могут быть подтверждены актом обследования, проведенного территориальным органом СФР.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  -  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
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