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С января 2025 года жители Забайкальского края-демобилизованные участники специальной военной операции получают медицинскую реабилитацию и санаторное лечение в реабилитационных центрах Социального фонда России.

В настоящее время забайкальцы проходят лечение и реабилитацию в семи центрах Социального фонда: «Волгоград», «Ключи», «Кристалл», «Омский», «Тараскуль», «Топаз»,  «Туманный».  

«В ведомстве Социального фонда находятся 12 специализированных центров, в которых ранее проходили реабилитацию преимущественно люди, получившие травмы на производстве. Теперь центры оказывают помощь и ветеранам боевых действий. Посетить центры можно один раз в год. Длительность реабилитации определяется у каждого индивидуально, в зависимости от медицинских показаний, санаторно-курортного лечения составляет не более 21 дня. В январе-феврале мы направили наших земляков в реабилитационные центры, расположенные в Кемерово, Томске, Тюмени, Омске, Хакасии, Волгограде и Анапе. Часть ребят уже завершили курс лечения и вернулись домой», — рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

При направлении в реабилитационные центры учитываются данные медико-социальной экспертизы о состоянии здоровья ветерана. Если ранее он не проходил освидетельствование и не имеет инвалидности, в центре СФР проведут диагностику и самостоятельно назначат курс лечения. 

В центрах ветеранам боевых действий предоставляется медицинская реабилитация либо санаторно-курортное лечение, проживание и питание. Стоимость проезда до места лечения и обратно участникам СВО компенсируют по заявлению с приложением билета.  Также региональное Отделение СФР оплачивает расходы на проезд и пребывание в реабилитационных центрах лиц, сопровождающих ветеранов с инвалидностью I группы или нуждаемостью в сопровождении.

Житель Забайкальского края Виталий Л. прошел курс реабилитации в Томском центре  «Ключи»: «Сотрудники Забайкальского Отделения Соцфонда предложили мне несколько центров для прохождения реабилитации. Я выбрал  "Ключи", так как он специализируется на оказании помощи людям с такими же травмами, как у меня. Все очень понравилось. Бытовые условия, питание -  все было отлично. Но главное - это лечение. Реабилитация, на мой взгляд, прошла успешно. Буду, по возможности, проходить ее ежегодно».

Оформить путевку в центр СФР можно один раз в год во всех клиентских службах Отделения Социального фонда России по Забайкальскому краю, МФЦ и в медицинской организации. С марта текущего год также появится возможность подать заявку через портал Госуслуг. 

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
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