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До 15 апреля работодателям Забайкальского края необходимо подтвердить основной вид экономической деятельности

Страхователям Забайкалья необходимо подтвердить основной вид экономической деятельности (ОВЭД) по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Подтвердить свой ОВЭД должны 12,6 тысячи страхователей Забайкалья не позднее 15 апреля 2025 года.

 «Это необходимо для определения размера страхового тарифа на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, исходя из которого страхователь будет уплачивать взносы за своих сотрудников в текущем году. Исключение составляют организации, зарегистрированные в 2025 году, а также компании, зарегистрированные в 2024 году при условии отсутствия финансово-хозяйственной деятельности. Им подтверждать основной вид деятельности не требуется», — отметила Наталья Тумурова, управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю.

Для подтверждения ОВЭД требуется заявление, справка-подтверждение, а также копия пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за 2024 год (кроме субъектов малого предпринимательства).

Заявление можно подать на портале госуслуг или через личный кабинет страхователя на сайте СФР, а также в клиентской службе Отделения Соцфонда по Забайкальскому краю, МФЦ или почтой, по адресу: 672007, г. Чита, ул. Чкалова, 160б.

Получить  консультацию вы можете по телефону единого регионального контакт-центра  для страхователей: 8 (3022) 21-04-21 (добавочный 2).

Кроме того, свои вопросы можно задать в чате страхователей Забайкальского края — https://t.me/Strahovatel_75
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