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Забайкальское Отделение СФР с апреля проиндексирует 
социальные пенсии 37,5 тысяч жителей региона

С 1 апреля Отделение СФР по Забайкальскому краю проиндексирует пенсии по государственному обеспечению, включая социальные пенсии, на 14,75% — в соответствии с ростом прожиточного минимума пенсионера за прошлый год. 

Повышение в нашем регионе затронет более 38 тысяч пенсионеров, среди которых 37,5 тысяч — получатели социальной пенсии по инвалидности, по старости, по случаю потери кормильца.

Вместе с социальными будут проиндексированы пенсии:
— участников Великой Отечественной войны, 
— граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», знаками –  «Жителю осажденного Севастополя» и «Жителю осажденного Сталинграда»,
— военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, и нетрудоспособных членов их семей, 
— граждан, подвергшихся воздействию радиации, и нетрудоспособных членов их семей, 
— некоторых других граждан.  

[bookmark: _GoBack]«Индексация носит беззаявительный характер и производится автоматически. Проиндексированные выплаты поступят пенсионерам в апреле по обычному графику доставки», — рассказала заместитель управляющего Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю Вера Безрукова.

Апрельская индексация станет третьим повышением выплат пенсионеров с начала текущего года. В январе страховые пенсии как работающих, так и неработающих пенсионеров были проиндексированы на 7,3%. В феврале региональное Отделение СФР осуществило дополнительную индексацию страховых пенсий до уровня фактического роста цен, составившего 9,5%.  Вместе с повышенной пенсией за февраль забайкальцам была перечислена доплата за январь с учетом доиндексации с 7,3 % до 9,5 %. 

С февраля были проиндексированы на 9,5% социальные выплаты:
— ежемесячные денежные выплаты,
— компенсация набора социальных услуг,
— материнский капитал,
— выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний,
— социальное пособие на погребение. 

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю, позвонив по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
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