


ДТП с участием водителей мототранспортных средств.

С 1 января по 31 марта 2025 года на территории Забайкальского края зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспортных средств, в результате которых 1 человек погиб  и 6 человек получили ранения. 
Обстановка с аварийностью с участием данной категории транспортных средств усугубляется с наступлением весенне-летнего периода.
Так, 04.04.2025 г. на автодороге «Бырка –Акша» Акшинского района, водитель 1984 года рождения управлял мотоциклом «Рейсер -250» без г.р.з не справился с управлением и допустил  опрокидывание тс. В результате дорожно-транспортного происшествия доставлен в ГУЗ «Акшинская ЦРБ» с телесными повреждениями. Водитель находился в состоянии алкогольного опьянения.
07.04.2025 г. в с. Верхний  Цасучей, водитель 1986 года рождения, управляя мотоциклом «ИЖ Планета», не справился с управлением и допустил наезд на бордюр с дальнейшим опрокидыванием в яр. Госпитализирован в ГУЗ «Ононская ЦРБ» с телесными повреждениями.
В целях предупреждения и профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспорта на обслуживаемой территории МО МВД России «Акшинский» в период с 04 по 14 апреля 2025 года, проводится профилактическое мероприятие «Мото-Стоп». Целями и задачами данного мероприятия, выявление водителей мототранспортных средств, нарушающих Правила дорожного движения (управление в состоянии опьянения, управление без водительского удостоверения, управление без мотошлемов).  
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