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В Забайкалье ветераны получат выплаты в честь 80-летия Победы 
в Великой Отечественной войне

В апреле Отделение СФР по Забайкальскому краю перечислит единовременные выплаты в связи с празднованием 80-й годовщины Дня Победы ветеранам Великой  Отечественной войны. Общая сумма выплат составит 65,3 миллиона рублей. 

Размер выплат составляет 80 тысяч рублей и 55 тысяч рублей.

Единовременную выплату в размере 80 тысяч рублей получат:
— инвалиды Великой Отечественной войны,
— ветераны Великой Отечественной войны, 
— лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 
— бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период ВОВ,
—  вдовы (вдовцы) умерших инвалидов Великой Отечественной войны,
— вдовы (вдовцы) умерших участников Великой Отечественной войны.

По 55 тысяч рублей Забайкальское Отделение СФР направит труженикам тыла.

[bookmark: _GoBack]«Обращаться в региональное Отделение Социального фонда с заявлением для получения средств ветеранам или их близким не нужно, всё будет назначено автоматически по имеющимся данным. Средства будут перечислены в апреле вместе с пенсией до празднования Дня Победы»,  — рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

В прошлые годы государство уже предоставляло выплаты к юбилеям Победы. Средства, в том числе, региональное Отделение СФР перечисляло уже к 65-й, 67-й, 70-й и 75-й годовщинам.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  -  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
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