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ОТЧЕТ
о результатах проверки отдельных вопросов и соблюдения порядка составления  годовой бюджетной   отчетности в Муниципальном   учреждении  культуры «Краеведческий музей» Акшинского муниципального округа Забайкальского края.
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	Основание для проведения контрольного мероприятия: поручение № 4 от  17 февраля  2025 года  и план работы Контрольно-счетной палаты  Акшинского муниципального округа на 2025 год;
                            Цель контрольного мероприятия: встречная проверка отдельных вопросов по программе «Подготовка к осенне-зимнему периоду 2024-2025 гг» и соблюдение порядка составления годовой бухгалтерской отчетности  в рамках проведения внешней проверки годовой бухгалтерской отчетности распорядителя бюджетных средств за 2024 год.  
                         Предмет контрольного мероприятия: годовая бюджетная отчетность на предмет контроля по исполнению  приказа Минфина РФ от 25.03.2011 №33-н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской  отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений». 
                       Проверяемый период деятельности:       01.01.2024 г  по 31.12.2024 г
                       Срок проведения контрольного мероприятия:  с  17 февраля 2025 г по  24 февраля  2025 г.
         По результатам  проведения контрольного мероприятия оформлен акт от 24.02.2025 г    № 04-25/ВП-ЭЗ-КСП,  акт  подписан без разногласий.

РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ:

           1. Состав годовой бухгалтерской отчетности  в полной мере соответствует требованиям Инструкции 33-н.
            2.  Инвентаризация   проведена  в  полном объеме. По результатам инвентаризации излишки и недостачи не установлены.
3. Дебиторская задолженность по финансовому обеспечению «муниципальное задание» по состоянию на 01.01.2025 г составила в сумме 5 759,09 руб.. (авансовый платеж за электроэнергию).  По финансовому обеспечению «собственные доходы» в годовой бухгалтерской отчетности дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2025 г отсутствует.
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2025 г в  форме 0503769 «Сведения по дебиторской  и кредиторской задолженности» по всем видам финансового обеспечения   отсутствует.
          Просроченной кредиторской  задолженности нет. По сравнению с аналогичным периодом прошлого финансового года кредиторская задолженность уменьшилась на 100 %. 
             4.   По муниципальной программе «Подготовка к осенне-зимнему периоду 2024-2025 гг» учреждению МУК Краеведческий музей денежные средства в 2024 году не выделялись.




ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО АКТУ ПРОВЕРКИ

1. Не допускать образование дебиторской задолженности.



Аудитор Контрольно-счетной палаты
Акшинского муниципального  округа                                                         Л.В.Силинская       





