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С 2026 года жителям Забайкальского края соцдоплаты к пенсии будет устанавливать региональное Отделение СФР

Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю со следующего года будет устанавливать и выплачивать неработающим пенсионерам региональную социальную  доплату к пенсии. Это связано с внесенными изменениями в закон о государственной социальной помощи.

Нововведение упростит систему назначения выплат. В настоящий момент региональная доплата нередко поступает пенсионерам отдельно от основной пенсии, вызывая путаницу и усложняя процедуру учета доходов. Такой порядок создает неудобство для пожилых людей, вынуждая их следить за двумя разными поступлениями.

«Доплата бывает федеральная – в регионах, где прожиточный минимум ниже федерального, ее перечисляет Социальный фонд. И региональная – в субъектах, где минимум выше федерального, ее платят сами регионы. В Забайкалье прожиточный минимум пенсионера выше федерального и составляет в 2025 году 17 843 рубля. Поэтому неработающие пенсионеры в крае получают региональную социальную доплату, которую сегодня выплачивают органы соцзващиты. С 2026 года доплату к пенсии станет назначать и перечислять региональное Отделение СФР. Пенсия и доплата к ней будут поступать единым платежом, что очень удобно для жителей региона», – рассказала управляющий Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Забайкальское Отделение СФР будет устанавливать региональную соцдоплату в беззаявительном порядке. Это значит, что пенсионерам не придется приходить в клиентские службы Отделения фонда для оформления выплаты или подавать какие-либо документы. Право на соцдоплату Отделение определят самостоятельно на основании имеющихся сведений в информационных системах.
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Сегодня региональную соцдоплату получают 48,7 тысяч жителей Забайкальского края.  

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю, позвонив по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
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