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Экскурсии, занятия по скандинавской ходьбе и творческие мастер-классы: будни активистов Центров общения старшего поколения Забайкальского края

Последний весенний месяц в Центрах общения старшего поколения Отделения СФР по Забайкальскому краю прошел очень насыщенно. В мае активисты серебряного возраста занимались спортом, учились делать обереги и посещали краевые музеи.

В Центре общения старшего поколения «Ингода» в Чите появилось новое направление работы «Медики на страже здоровья». В ходе него студенты Читинской медицинской академии проводят для пенсионеров занятия по скандинавской ходьбе. Под руководством будущих врачей активисты Центра делают танцевальную разминку и спортивным шагом совершают прогулки по красивым окрестностям краевой столицы. Такие занятия проходят два раза в месяц на стадионе СибВО. 

С удовольствием читинские пенсионеры посещают и другие мероприятия в Центре «Ингода». Среди них — творческие мастер-классы.  В мае они учились делать обереги «Птица счастья». Следуя советам опытных рукодельниц, из пряжи активисты изготовили 20 прекрасных птиц. Также они узнали много интересных преданий об оберегах.

Тунгокоченский Центр общения старшего поколения «Дылача» организовал для людей серебряного возраста экскурсию в один из известных краеведческих музеев региона — «Бутинский дворец». Пенсионеры смогли увидеть уникальные интерьеры и тематические экспозиции Нерчинского «Версаля», как называют в Забайкалье музей им. Бутина, совершить пешую прогулку по историческому центру  Нерчинска —  первой столицы региона.

В конце мая  в Забайкальских центрах общения старшего поколения прошли праздничные мероприятия «День внука», приуроченные ко Дню защиты детей.  В ходе них юные жители региона вместе с умудренными опытом бабушками и дедушками играли в шашки и шахматы, рисовали и общались за чашкой чая.

Центры общения старшего поколения Отделения СФР по Забайкальскому краю  принимают гостей по будням с 8:30 до 16:45. Приглашаем всех желающих принять участие в мероприятиях!

Адреса Центров: 

— г. Чита, ул. Амурская, д.114,
— с. Шелопугино, ул. Юбилейная, 20,
— пос. Агинское, ул. Ленина, д. 70 а,
— с. Акша, ул. Партизанская, д. 20,
— п.Чернышевск, ул. Центральная, д. 38,
— г. Сретенск, ул. Набережная, д. 30/1,
— п. Новая Чара, ул.Магистральная, д. 22,
— с. Верх-Усугли, ул. Советская, д. 1 а.
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