

Встречная полоса.

Ежегодно в России в дорожно-транспортных происшествиях погибают и получают травмы тысячи людей. В современных условиях ДТП–представляют серьезную опасность для жизни и здоровья.
Одной из причин ДТП с тяжкими последствиями является выезд на полосу, предназначенную для встречного движения. Выезд на встречную полосу при совершении обгона- это опасный и рискованный маневр, связанный со значительным превышением скорости , вследствие чего, при столкновении транспортных средств, возрастает сила удара и это приводит к самым тяжким последствиям. Этому способствует ряд причин:
-превышение скорости, игнорирование разметки.
-невнимательность водителей, использование мобильных телефонов, усталость.
-скользкое покрытие, недостаточная видимость, отсутствие знаков и разметки.
-алкогольное или наркотическое опьянение
-технические неисправности транспортного средства
Выезд на полосу предназначенную для встречного движения, согласно ч.4 ст.12.15 КоАП РФ влечет наказание в виде штрафа 7000 рублей или лишение права управления транспортными средствами  на срок от 4 до 6 месяцев.
Повторное совершение административного правонарушения по ч.5 ст.12.15 КоАП РФ  влечет лишение права управления транспортными средствами на срок один год.
Госавтоинспекция призывает водителей не совершать необдуманные маневры. Помните, что необдуманные действия могут стоить жизни Вам и окружающим Вас людям.
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