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В Забайкальском крае 26 тысяч семей направили средства материнского капитала на образование детей
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За время действия программы поддержки семей с детьми (с 2007 года) 26 тысяч забайкальских семей использовали средства материнского капитала  на оплату образовательных услуг. На эти цели Отделение СФР по Забайкальскому краю перечислило более 1,4 миллиарда рублей. 

Направить средства материнского капитала на обучение детей в высших и средних учебных заведениях, а также проживание ребенка в общежитии, можно, когда ребенку, давшему семье право на него, исполнилось три года. При этом оплатить детский сад и обучение по дошкольным программам можно сразу после рождения ребёнка, на которого получен сертификат. И в том, и в другом случае использовать средства можно на любого из детей в семье. На дату начала обучения ребенок должен быть младше 25 лет.

«Образование детей – второе по популярности направление распоряжения средствами материнского капитала среди жителей нашего региона. Интерес к нему с каждым годом растет. Ведь с помощью господдержки можно оплатить не только обучение в институте или техникуме, но и дополнительные образовательные услуги – секции, кружки, дошкольные учреждения, в том числе частные. На сегодняшний день в нашем регионе 15 тысяч семей направили средства на оплату услуг в вузах и ссузах, 10,4 тысячи семей использовали маткапитал на оплату детских садов», - рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

С этого года процедура оплаты обучения в вузах нашего региона средствами маткапитала стала проще. Теперь забайкальцы при подписании договора о платных услугах с учебным заведением могут одновременно подать заявление о распоряжении материнским капиталом на образование детей. То есть вместо двух обращений — в учебное заведение и Социальный фонд — семье достаточно обратиться только в вуз. Заявления и необходимые документы университеты и институты передают в региональное Отделение СФР по электронным каналам.

Чтобы направить маткапитал на оплату образовательных услуг, родителям нужно подать заявление одним из следующих способов:
— лично в любом территориальном органе  Забайкальского  Отделения СФР, 
— на портале Госуслуг,
— в МФЦ.

Копию договора на платное обучение ребенка  специалисты Соцфонда  запросят в учебном заведении самостоятельно, если с ним заключено соглашение. На сегодня Отделение СФР по Забайкальскому краю заключило соглашения с 6 вузами, 24 ссузами и 476 детскими садами. После одобрения средства перечисляют в течение 5 рабочих дней.

Важно! Организация либо индивидуальный предприниматель, которым планируется перечислить средства, должны находиться на территории России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45,  пт — с 8:30 до 16:30).
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