	Внимание-дети!
     Последняя неделя осталась  до окончания летних каникул. Дети вновь  пойдут в школу. Настало время повторить с детьми основные правила безопасного поведения на дороге, обсудить безопасный путь в школу. В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на обслуживаемой территории МО МВД России «Акшинский» проводится информационно-пропагандистская акция «Внимание-дети!. 
Безопасность передвижения ребенка, в первую очередь ученика младших классов, должны обеспечивать родители. Но со временем ребенок сам начинает ходить и в этом случае родители должны предпринять некоторые меры. Пройдите с ребенком весь путь до школы и ненавязчиво укажите на наиболее опасные участки. Главное правило пешехода-внимательность и осторожность, которое касается всех пешеходов.
Незабываем, что применение детских удерживающих устройств и ремней безопасности, является важнейшим условием для обеспечения безопасности детей-пассажиров, а также снижения риска получения травм в случае дорожно-транспортного происшествия.
Уважаемые родители! Повторите с вашими детьми эти важные правила. Пусть дорога для них будет безопасной.
Водителей мы призываем, в первые недели учебного года, быть особенно внимательными при проезде мимо школ и детских дошкольных учреждений , при проезде пешеходных переходов. Снижайте скорость движения в таких местах и будьте предельно внимательны.
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