Оповещение о начале общественных обсуждения по проекту «Правила благоустройства территории сельского поселения «Шаранчинское» муниципального района «Александрово-Заводский район» Забайкальского края». 
Комиссия по организации и проведению общественных обсуждений по проекту  «Правила благоустройства территории сельского поселения «Шаранчинское» муниципального района «Александрово-Заводский район» Забайкальского края» (далее – «Правила») оповещает о проведении общественных обсуждений по проекту «Правил».

1. Проект «Правил» включают в себя: текст «Правил».
Комиссия по организации и проведению общественных обсуждений по проекту «Правил» выполняет:

- оповещение о начале общественных обсуждений; размещает: проект подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к проекту на официальном сайте администрации района и открывает экспозицию проекта;

- проводит экспозицию, консультирование посетителей экспозиции;
- регистрирует и рассматривает предложения и замечания участников общественных обсуждений;
- подготавливает и оформляет протокол общественных обсуждений;
- подготавливает и оформляет заключение о результатах общественных обсуждений.

Срок проведения общественных обсуждений по проекту «Правил»: - один месяц, со дня опубликования оповещения о начале общественных обсуждений до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений или публичных слушаний.

2. Экспозиция проекта «Правил»:

- размещается в здании администрации сельского поселения «Шаранчинское» по адресу: село Шаранча, улица Новая, 11-2;

- открывается «10» августа 2021г.;  

Срок проведения экспозиции один месяц.

Посещение экспозиции возможно в рабочие дни (понедельник, вторник, среда, четверг, пятница) с 8 часов 45 минут до 15 часов 12минут.
  4. В период размещения на официальном сайте администрации района https://alzav.75.ru в разделе «Информация») проекта «Правил» и информационных материалов к проекту, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, и проведения экспозиции проекта, участники общественных обсуждений прошедшие  идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта:

- посредством официального сайта https://alzav.75.ru;

- посредством электронной почты:ya.charanha2013@yandex.ru
- в письменной форме в комиссию по организации и проведению общественных обсуждений.

 Адрес места нахождения комиссии по проведению общественных обсуждений:   Забайкальский край,  Александрово-Заводский район, с. Шаранча, ул. Новая 11-2. Почтовый индекс 674648

- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта.

Участники общественных обсуждений или публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. Участники общественных обсуждений или публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

Не требуется представление указанных документов, подтверждающих сведения об участниках общественных обсуждений (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц), если данными лицами вносятся предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, посредством официального сайта при условии, что эти сведения содержатся на официальном сайте.  
