Протокол

Общественных обсуждений «об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная  продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Александрово-Заводский район» 
 
Предмет общественного обсуждения:

Проект постановления администрации «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная  продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Александрово-Заводский район» 
Задачи общественных обсуждений:
Информирование общественности о фактах и существующих мнениях по обсуждаемой проблеме;

Выявление и учет мнения общественности по теме и вопросам, выносимым на общественные обсуждения.

Субъект общественного контроля:

Регулирование на территории Александрово-Заводский район отношений, связанных с розничной продажей алкогольной продукции на прилегающих территориях к образовательным организациям, организациям осуществляющим обучение несовершеннолетних, медицинскими учреждениями, спортивным сооружениям, вокзалам, и иным местам нахождения повышенной опасности.

Общественные обсуждения проекта постановления администрации «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная  продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Александрово-Заводский район» проходили с 15.12.2021 года до 10.01.2022 года.

Информация о проведении общественных обсуждений была размещена  сайте администрации района (http:// alzav.75.ru) в разделе «Документы», «Общественное обсуждение», а так же доведена до глав сельских поселений района, субъектов предпринимательства.

Вывод:

1.на 10.01.2022 года предложений и замечаний не поступало.  
2. Общественные обсуждения проекта постановления администрации «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная  продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Александрово-Заводский район» считать проведенными.
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