	О признании недействительной декларации о соответствии на молочную продукцию
	
	


Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее – Управление) в связи с поступлением письма из Управления Роспотребнадзора по Тверской области информирует о выявлении в обороте продукции не несоответствующей требованиям п.5 разд.II.п.6г разд.III, п.69 разд. XII ТРТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции»:
- масло сладко-сливочное несоленое «Крестьянское» м.д.ж. 72,5% высший сорт, дата изготовления 26.01.2024, производитель: ООО «Молочный ручей», юридический адрес: г. Москва, вн.тер. Муниципальный округ Арбат, ул. Новый Арбат, д. 30/9, помещ. 2Н; фактический адрес: Оренбургская область, Октябрьский р-н, с. Октябрьское, Центральный пер., декларация о соответствии принята ООО «ЛЕГИОН СЕРТ», ОГРН 1217700121550, место нахождения и адрес места осуществления деятельности – 108801, Россия, г. Москва, Поселение Сосенское, б-р Скандинавский, Д.1 К 2, кв. 165.
Управлением Роспотребнадзора по Тверской в ходе проведения контрольных (надзорных) мероприятий установлены обстоятельства, являющиеся основанием для признания недействительной декларации о соответствии. Декларант необоснованно заявил в декларации о соответствии с регистрационным номером ЕАЭС № RU Д- RU.PA10.А85218/23 от 20.12.2023, что продукция масло сладко-сливочное несоленое «Крестьянское» м.д.ж. 72,5% высший сорт, производитель: ООО «Молочный ручей» изготовлена по адресу: 462030 Оренбургская область, Октябрьский район, с. Октябрьское, пер. Центральный. По указанному фактическому адресу предприятие отсутствует.

Решением от 20.03.2024 № 56-00-06/КНД-1320-2024 декларация о соответствии с регистрационным номером ЕАЭС № RU Д- RU.PA10.А85218/23 от 20.12.2023 признана недействительной.

В целях недопущения оборота вышеуказанной продукции, Управление направляет данную информацию для использования в работе, и предлагает довести вышеуказанную информацию до сведения заинтересованных хозяйствующих субъектов, осуществляющих оборот пищевой продукции на территории Забайкальского края.

      В случае если имеется на хранении и в реализации указанная продукция, необходимо в соответствии с требованиями законодательства принять меры по изъятию ее из оборота, с последующим информированием Управления для принятия мер в установленном порядке (E-mail: tur@75.rospotrebnadzor.ru.; osn@75.rospotrebnadzor.ru., либо по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 109, каб. 8,контактный телефон 26-89-19, факс 8-3022- 35-36-13). 
