
 О незаконном обороте молочной продукции неизвестного происхождения


 Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее - Управление) на основании полученной информации из Управления Роспотребнадзора по Республике Дагестан (от 17.04.2025 вх. № 75-22/7267-2025) сообщает, что Управлением Россельхознадзора по Республике Дагестан в ходе мониторинга ФГИС «Меркурий» при проведении контрольно - надзорного мероприятия без взаимодействия в отношении ООО «Кизлярские сыры», ИНН 0500023327, установлено, что на площадке по производству молочной продукции, расположенной по адресу: Кизлярский район, с Тушиловка, не осуществляется производственная деятельность, данное предприятие отсутствует в указанном населенном пункте, таким образом, площадка является «фантомной». 
В соответствии со ст. 75 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» специалистом Управления Роспотребнадзора по Республике Дагестан Кизляре проведено выездное обследование в отношении изготовителя – ООО «Кизлярские сыры» по адресу, указанному в декларации о соответствии № ЕАЭС N RU Д-RU.РА11.В.75470/24 от 23.12.2024.: РД, Кизлярский р-н, с. Тушиловка. В ходе выездного обследования установлено, что деятельность по производству пищевых продуктов по указанному адресу не осуществляется. Также был направлен запрос в ООО «ЦСЭМ «Московский», который выдал протокол лабораторных исследований, послужившим основанием для получения декларации о соответствии, согласно данным на официальном сайте Росаккредитации (https:fsa.gov.ru). ООО «ЦСЭМ «Московский» опровергнул факт выдачи протокола данному предприятию. Таким образом, изготовитель – ООО «Кизлярские сыры» является «предприятием-призраком», производство пищевой продукции осуществляется неизвестными лицами в неизвестных условиях, без документов, подтверждающих качество, безопасность и подтверждение соответствия обязательным требованиям, в связи с чем, данная продукция может быть опасной для здоровья граждан. 
В связи с вышеизложенным, в соответствии подпунктами «б» и «в» пункта 24 Правил регистрации, приостановления, возобновления и прекращения действия деклараций о соответствии, признания их недействительными, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2021 № 936 «О порядке регистрации, приостановления, возобновления и прекращения действия деклараций о соответствии, признания их недействительными» действие декларации о соответствии № ЕАЭС N RU Д-RU.РА11.В.75470/24 от 23.12.2024 , на продукцию: сыры из коровьего молока, из козьего молока, из смеси коровьего и козьего молока, из овечьего молока, из смеси коровьего и овечьего молока, сыры с вкусовыми компонентами и без, в зависимости от дополнительной технологической обработки сыры копченые, прекращено. 
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