Пояснительная записка к отчету о результатах мониторинга качества финансового менеджмента главных администраторов, главных распорядителей бюджета Александрово-Заводского муниципального округа за 2024 год

	Комитетом по финансам Александрово-Заводского муниципального округа проведен мониторинг качества финансового менеджмента по результатам исполнения  за  2024 год в соответствии с Приказом Комитета по финансам Александрово-Заводского муниципального округа  от 04.10.2023 № 37-ПД «О мониторинге качества финансового менеджмента, главных распорядителей средств местного бюджета, главных администраторов доходов (источников финансирования дефицита бюджета) местного бюджета. 
	Результатом мониторинга является итоговая оценка качества финансового менеджмента главного администратора, главного распорядителя средств бюджета Александрово-Заводского муниципального округа. Итоговая оценка определяется исходя из суммы баллов оценок по всем показателям, максимальная оценка по каждому из показателей равна 5 баллам. Итоговая оценка корректируется с учетом коэффициента сложности управления финансами, данный коэффициент зависит от доли расходов главного администратора средств бюджета в расходах местного бюджета за отчетный год.
Анализ качества финансового менеджмента по совокупности оценок, полученных каждым главным администратором, главным распорядителем средств местного бюджета по применимым к нему показателям, производится на основании сопоставления суммарной оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главным администратором бюджетных средств, и максимально возможной оценки, которую может получить главный администратор бюджетных средств исходя из применимости показателей.
В оценке за 2024 год приняло участие 4 главных администраторов средств местного бюджета, из них высокую итоговую оценку не получил никто, участниками получены средние итоговые оценки.
Максимальная рейтинговая оценка качества 4,5 балла сложилась у Комитета по финансам
Средняя оценка качества финансового менеджмента за 2024 год составила 4,4 балла.
По четырём показателям мониторинга качества финансового менеджмента из 20 средняя оценка равна 5 баллам, что соответствует максимально возможной оценке:
- наличие просроченной кредиторской задолженности;
- изменение дебиторской задолженности по платежам в бюджет;
-оценка состояния учёта и отчётности; 
-оценка качества управления активами.
Самая низкая средняя оценка сложилась по следующим показателям:
-оценка организации внутреннего финансового аудита.
Для повышения качества финансового менеджмента главным администраторам средств бюджета, достигшим максимального уровня оценки по показателям мониторинга качества финансового менеджмента, необходимо поддерживать достигнутый результат, по остальным показателям принимать меры, направленные на повышение результативности и эффективности использования средств местного бюджета. 



