Уведомление о проведении общественных обсуждений
Проектная документация Разработка месторождения полиметаллических руд участка Талман открытым способом в Александрово-Заводском районе Забайкальского края, включая предварительные материалы ОВОС
Заказчик: 
Общество с ограниченной ответственностью "Золотая гора" (ООО "Золотая гора")
ОГРН: 1147536008344
ИНН/КПП: 7536147960/750201001 
Юридический адрес предприятия: 674632, Забайкальский край, Александрово-Заводский район, с. Бутунтай, Территория ТОР Забайкалье.
Почтовый адрес: 672027, г. Чита, ул. Петровская, 28.
тел. 8(3022) 236667 / 8(3022) 236632, e-mail: ecolog@baikalrud.ru
Исполнитель: 
Общество с ограниченной ответственностью "Инжиниринговая компания ЦентрПроект" (ООО "ИК ЦентрПроект")
ОГРН: 1184205019129
ИНН: 4205373410
Фактический адрес: 650002, г. Кемерово, ул. Институтская, д. 1, офис 310.
Телефон: 8(3842) 67-07-14.
Адрес электронной почты: office@cpe-llc.ru.

Полное и сокращенное (при наличии) наименования уполномоченного органа, ответственного за проведение общественных обсуждений: 
Администрация Александрово-Заводского муниципального округа

Наименование объекта обсуждений: Проектная документация "Разработка месторождения полиметаллических руд участка Талман открытым способом в Александрово-Заводском районе Забайкальского края", включая предварительные материалы ОВОС

Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности: Разработка месторождения полиметаллических руд участка Талман открытым способом в Александрово-Заводском районе Забайкальского края

Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности:
разработка месторождения полиметаллических руд участка Талман открытым способом
Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности:
Российская Федерация, Забайкальский край, Александрово-Заводский муниципальный округ

Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя): Попова Светлана Владимировна тел. +7(923)631-32-24, e-mail: popova.sv@cpe-llc.ru

Место доступности объекта общественного обсуждения:
[bookmark: _Hlk196385745]для очного ознакомления в печатном виде:
· 674632, Забайкальский край, Александрово-Заводский муниципальный округ, село Бутунтай, улица Строителей, дом 7. Бутунтайская сельская администрация

Дата открытия доступа
14.07.2025 г 

Сроки доступности объекта общественного обсуждения:
14.07.2025 г по 24.07.2025 г 
Дни и часы, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений - Доступность документации в рабочие дни с 9 часов 00 минут до 16 часов 00 минут, обед с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут.

Информация о размещении объекта обсуждений в сети "Интернет"
Электронная ссылка на место размещения материалов:  
https://disk.360.yandex.ru/d/R1FXLcUJAnp4Ng 
Дата размещения материалов: 14.07.2025 г.
Срок размещения материалов: 14.07.2025 г по 24.07.2025 г 
Окончательные материалы оценки воздействия на окружающую среду, утвержденные заказчиком, будут размещены в открытом доступе в сети «Интернет» на 30 дней по ссылке https://disk.360.yandex.ru/d/R1FXLcUJAnp4Ng 

Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний в соответствии с п. 23 «Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду» (Постановление правительства РФ № 1644 от 28.11.2024 г.):
[bookmark: _GoBack]Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 1 рабочего дня с даты размещения заказчиком (исполнителем) для ознакомления общественности объекта обсуждений путем направления в указанный срок в уполномоченный орган соответствующей инициативы в произвольной форме:
–	в форме электронного документа, направленного по адресу электронной почты admalzav@yandex.ru с пометкой "Инициатива о проведении слушаний"; 
–	в письменной форме (в бумажном виде) в адрес Администрации Александрово-Заводского муниципального округа по адресу: 674640, Забайкальский край, Александрово-Заводский муниципальный округ, село Александровский Завод, Комсомольская ул., д. 6.
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: 
–	фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
–	согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.

Данные со стороны уполномоченного органа:
Адрес в пределах места нахождения уполномоченного органа:
674640, Забайкальский край, Александрово-Заводский муниципальный округ, село Александровский Завод, Комсомольская ул., д. 6.
Телефон: +7 (30240) 2-13-55.
Адрес электронной почты: admalzav@yandex.ru.

Контакты ответственных лиц со стороны органа местного самоуправления:
- Макаров Евгений Сергеевич – первый заместитель главы администрации Александрово-Заводского муниципального округа;
тел.+7 (30240) 2-13-52, e-mail: alzav-econom@yandex.ru

Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных
обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений
В срок с 14.07.2025 г по 24.07.2025  включительно участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся объекта общественных обсуждений:
· в письменной форме, направленной по адресу: 674640, Забайкальский край, Александрово-Заводский муниципальный округ, село Александровский Завод, Комсомольская ул., д. 6, с пометкой "К общественным обсуждениям";
· в форме электронного документа, направленного по адресу электронной почты admalzav@yandex.ru с пометкой "К общественным обсуждениям";
· посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений (по месту нахождения печатной формы объекта обсуждений).
При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения: 
· для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
· для юридических лиц – полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений;
· согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
· согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений.


