        КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БАЛЕЙСКИЙ РАЙОН»

ул. Ленина, д.24, г. Балей, Забайкальский край, 673450. Тел. (30232) 5-10-30, 

Е-mail: kspbaley@yandex.ru


Утвержден приказом КСП
от 28.09.2022 г. № 18-од 
ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности и целесообразности использования средств дорожного фонда Забайкальского края, предоставленных в виде межбюджетных трансфертов бюджету муниципального района «Балейский район» и средств дорожного фонда муниципального района «Балейский район»

      Контрольное мероприятие проведено председателем Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» (далее – КСП) Кузнецовой Л.И. с ведома и.о. Главы муниципального района «Балейский район» Семибратова В.А.
    Основание для проведения контрольного мероприятия:
    - План работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» на 2022 год.
     Объект проверки: Администрация муниципального района «Балейский район», Администрация городского поселения «Город Балей»
     Цель проверки:
- соблюдение законного порядка выделения и целевого расходования средств дорожного фонда Забайкальского края и дорожного фонда муниципального района «Балейский район»

     Предмет проверки:
   - использование средств дорожного фонда Забайкальского края, формирование и использование средств дорожного фонда муниципального района «Балейский район»

          Проверяемый период: 2021 год – 1 полугодие 2022 года.
     Сроки проведения контрольного мероприятия: с 21 по 28 сентября 2022 г.
    Сумма проверенных средств: 42 047 681 рублей 10 копеек.
   По результатам проверки составлен акт от 29.09.2022 г. № 11-22/КМ-АП-КСП. Акт представлен в Балейскую межрайонную прокуратуру, в администрацию и в Совет муниципального района «Балейский район», в администрацию городского поселения «Город Балей». 

Выводы:

     1. Расходование средств Дорожного фонда муниципального района «Балейский район» производилось в соответствии с требованиями Бюджетного законодательства. 

     2. Объем бюджетных ассигнований за счет субсидий Дорожного фонда Забайкальского края на осуществление дорожной деятельности в 2021 году составил 31 144 646 рублей 03 копейки. Объемы софинансирования, предусмотренные условиями Соглашений о предоставлении субсидий, иных межбюджетных трансфертов соблюдены.

     3. Средства субсидий, иных межбюджетных трансфертов, поступившие в 2021 году, освоены в полном объеме и по назначению.

Председатель Контрольно-счетной палаты

муниципального района «Балейский район»                               Л.И. Кузнецова 
