КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БАЛЕЙСКИЙ РАЙОН»

ул. Ленина, д.24, г. Балей, Забайкальский край, 673450. Тел. (30232) 5-10-30, 

Е-mail: kspbaley@yandex.ru


Утвержден приказом КСП
от 21.09.2021 г. № 16-од 
ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности и обоснованности использования средств бюджета муниципального района «Балейский район», выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры (2017-2020 годы)» и средств бюджета Забайкальского края, выделенных на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры в 2020 году» 
     Контрольное мероприятие «Проверка законности, эффективности и обоснованности использования средств бюджета муниципального района «Балейский район», выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры (2017-2020 годы)» и средств бюджета Забайкальского края, выделенных на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры в 2020 году» проведено председателем Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» Кузнецовой Ларисой Иннокентьевной. 

    Основание для проведения контрольного мероприятия:

- План работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» на 2021 год.
     Объекты проверки: Администрация муниципального района «Балейский район» (в том числе Комитет по финансам, Отдел капитального строительства и ЖКХ), главные распорядители и получатели средств бюджета МР «Балейский район».
     Цель контрольного мероприятия:
- определение эффективности (результативности) использования средств бюджета, социально-экономического эффекта от реализации муниципальной программы;

- определение эффективности деятельности главных распорядителей бюджетных средств, получателей средств бюджета.
     Предмет контрольного мероприятия:
   - использование средств бюджета МР «Балейский район» на реализацию  муниципальной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры (2017-2020 годы)» и средств бюджета Забайкальского края на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры  

          Проверяемый период: 2020 год.
     Сроки проведения контрольного мероприятия: с 23 августа по 15 сентября 2021 года.
     Сумма проверенных средств: 7 853,2 тыс. рублей
     По результатам проверки составлен акт от 15.09.2021 г. № 10-21/КМ-АП-КСП. Акт предоставлен в Балейскую межрайонную прокуратуру, в Совет и Администрацию муниципального района «Балейский район». В ходе проведения проверки установлено финансовых нарушений на 1,5 тыс. рублей (нецелевое использование средств муниципальной программы). 
Председатель Контрольно-счетной палаты

муниципального района «Балейский район»                               Л.И. Кузнецова 
