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Информация о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального района «Балейский район»
за 3 квартал 2021 года.

В отчётном периоде Контрольно-счётная палата муниципального района «Балейский район» (далее - КСП) осуществляла свою деятельность на основании плана работы на 2021 год утвержденного приказом председателя КСП от 28.12.2020 г. № 19-од.
Деятельность КСП в отчётном периоде состояла из организационно-методической, экспертно-аналитической и контрольно-ревизионной работы.

Организационно-методическая работа
     В рамках организационно-методической работы в 3 квартале 2021 года:  
- председатель КСП принимала участие в работе Совета муниципального района «Балейский район»;
- в соответствии с действующим законодательством были подготовлены отчеты о деятельности КСП во 2 квартале 2021 года.

Экспертно-аналитическая работа
В рамках экспертно-аналитической работы проводились: 
     1. Экспертиза двух проектов решений Совета МР «Балейский район» «О внесении изменений в решение Совета МР «Балейский район» от 29.12.2020 года № 484 «О бюджете МР «Балейский район» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». 
     По результатам проведенных экспертиз составлено два заключения от 24.08.2021 г. и от 21.09.2021 г., которые представлены в Совет и администрацию муниципального района «Балейский район».
     2. Экспертиза проектов постановлений администрации муниципального района «Балейский район» об утверждении муниципальных программ: 
- «Обеспечение педагогическими кадрами образовательных организаций муниципального района «Балейский район» на 2022-2024 годы»;
- «Отдых, оздоровление, временная трудовая занятость детей и молодежи муниципального района «Балейский район» на 2022-2024 годы»;
- «Поддержка и развитие малого предпринимательства в муниципальном районе «Балейский район» на 2022-2025 годы»;
- «Чистая вода на 2022-2024 годы».
     Подготовлено четыре заключения, которые направлены в Администрацию муниципального района «Балейский район».
     3. Экспертиза отчета об исполнении бюджета муниципального района «Балейский район» за 1 полугодие 2021 года.
     По результатам экспертизы подготовлено заключение от 20.08.2021 г., которое направлено в Совет и администрацию муниципального района «Балейский район».
Контрольно-ревизионная работа
В 3-м квартале 2021 года КСП были проведены следующие проверки:

     1. Проверка формирования и расходования фонда оплаты труда администрации муниципального района «Балейский район».
     По результатам проверки составлен акт от 05.08.2021 г. № 09-21/КМ-АП-КСП. Акт представлен в Балейскую межрайонную прокуратуру, в Совет и Администрацию муниципального района «Балейский район». В ходе проведения проверки финансовых нарушений не установлено. 

     2. Проверка законности, эффективности и обоснованности использования средств бюджета муниципального района «Балейский район», выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры (2017-2020 годы)» и средств бюджета Забайкальского края, выделенных на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры в 2020 году.
      По результатам проверки составлен акт от 15.09.2021 г. № 10-21/КМ-АП-КСП. Акт представлен в Балейскую межрайонную прокуратуру, в Совет и Администрацию муниципального района «Балейский район». В ходе проведения проверки установлено финансовых нарушений на 1,5 тыс. рублей (нецелевое использование средств муниципальной программы). 



Председатель Контрольно-счетной палаты
МР «Балейский район»                                                                   Л.И. Кузнецова 
