«Бе́лая ладья́» — всесоюзный, с 2004 года всероссийский и с 2014 года международный шахматный турнир среди команд общеобразовательных учреждений. Проводится ежегодно. Основан в 1969 году. Основные цели — популяризация шахмат среди школьников, выявление способных юных шахматистов и повышение их спортивной квалификации. 
26-27 марта в г. Чите прошло Первенство Забайкальского края по шахматам среди команд общеобразовательных учреждений «Белая ладья». 
Команду  МКОУ «СОШ №5» на краевых соревнованиях представляли шахматисты: Соловьев Даниил, Носырев Максим, Тихоньких Андрей, Кашкарова Полина.  По итогам соревнований, в личном зачете места распределились следующим образом: 1 доска – Соловьев Даниил – 32 место (из 40), 2 доска – Носырев Максим – 23 место, 3 доска – Тихоньких Андрей - 8 место, 4 доска – Кашкарова Полина – 7 место. В общекомандном зачете – 14 место (из 40). Отставание команды от 3 места в 2,5 очка.  Поздравляем ребят  и тренера – Ковалева В.В. с достойным выступление! 
[bookmark: _GoBack]На этом шахматные баталии не остановлены. Под руководством тренера-преподавателя  Ковалева В.В., в начальной школе №3 прошли соревнования среди учащихся первых классов. По итогам первенства школы среди первоклассников выявлены победители и призеры: 1 место: Гагаркина Софья, Домаев Никита, 2 место – Бянкин Виктор, Ушакова Вероника, 3 место - Федотов Станислав, Шумова Маргарита. Поздравляем участников школьного первенства и желаем им дальнейших побед, а тренеру – преподавателю – терпения в работе и отличных результатов своих воспитанников!  
