8 мая в спортивном зале ДК «Горняк» в пятый раз прошли межрайонные соревнования по волейболу среди мужских ветеранских команд памяти «Отличника народного образования», учителя физической культуры Филиппова Алексея Георгиевича.
Данное мероприятие состоялось благодаря спонсорской помощи наших предпринимателей: Коктышева  Владимира Ивановича,  Гридина Владимира  Михайловича,  Саранчук Сергея Валерьевича,  Нечаевского  Сергея Александровича,   Тошева  Сухроба  Мухторовича, Тухтарова  Нурали Мухамадиевича, Клейменов Игорь Олегович,  ООО «Балей Голд» в лице Соснина Сергея Михайловича и коллективу редакции газеты «Балейская новь».  На собранные средства были закуплены подарочные сертификаты для приобретения спортивного инвентаря победителям и призерам турнира, и изготовлен  баннер.
Поздравляем наших соседей, команду Сретенского района с первым местом, команда Балейского района забрала  серебро. Победителям и призерам вручены грамоты, медали и кубки соответствующих степеней, а также подарочные сертификаты. Лучшими игроками  признаны – Михаленко Сергей и Шерстянкина Арина.
[bookmark: _GoBack]В заключении хочется сказать о том, что ветеранское волейбольное движение в районах края затухает,  но мы не останавливаемся, идем дальше, принимаем совместные усилия с другими соседними районами на уровне Глав районов, входящих в проект  «Багулового браслета»  и уже на следующий год ждем команды Нерчинского и Шелопугинского районов, а также наша команда будет осуществлять выезд в соседние районы для участия в соревнованиях по данному виду спорта!






