«Футбол – самое важное дело из всех неважных дел». 
Арриго Сакки.

21 мая, на гостеприимной нижнекокуйской земле,  прошел традиционный турнир по футболу среди мужских и юношеских команд, памяти Героя Советского союза А.А. Золотарева.  
Не смотря на палящее майское солнце и прекрасную погоду, оставив все домашние и огородные дела, на турнир собрались любители этой замечательной игры! Не было свободных мест на скамейках болельщиков! 
Под бурные аплодисменты приветствовали  команды: Нижне-Кокуйской школы, школы №5, Детско-юношеской спортивной школы, Ундино-Посельской школы, сельского поселения «Нижнекокуйское», команду «Маяк» и  Балейского филиала Читинского педагогического колледжа.    
С приветственной речью к спортсменам обратились Глава сельского поселения «Нижнекокуйское» - Дутова Виктория Юрьевна, директор школы – Агабекян Рубен Оганесович, пожелав удачи, красивых побед  участникам соревнований.  Рубен Оганесович рассказал о подвиге Героя, в память о котором проводится турнир. Этот турнир был посвящен 105 годовщине со дня рождения Алексея Антоновича Золотарева. 
По результатам игр места распределились следующим образом: 
-среди юношеских команд 1 место  у команды ДЮСШ (1 состав), 2 место заняла в турнирной таблице команда Нижнекокуйской школы,  3 место у команды СОШ №5. Признаны «Лучшими игроками»: Абашидзе Сергей, Михаленко Александр, Пальянов Арсентий.
Среди мужских команд 1 место у команды Балейского филиала Читинского педагогического колледжа, 2 место – Маяк, 3 место у команды хозяев поля. Лучшими игроками признаны: Лисичников Александр, Софронов Андрей,  Хайдуков Николай.
[bookmark: _GoBack]Победители и призеры соревнований награждены грамотами, кубками и медалями соответствующих степеней. Лучшим игрокам вручены подарки, предоставленные исполнительным секретарем Балейского местного отделения партии «Единая Россия» - Троегубовой Ларисой Владимировной.
Слова благодарности выражаем: судейскому составу -  Пожидаеву Владимиру Андреевичу, Филатову Виктору Алексеевичу, за подготовку спортивных площадок  - Михаленко Сергею Николаевичу, за помощь в подготовке и проведении турнира – коллективу администрации сельского поселения «Нижнекокуйское» в лице Дутовой Виктории Юрьевны, коллективу Нижне-Кокуйской школы в лице Агабекян Рубена Оганесовича, Комитету культуры администрации МР «Балейский район», всем жителям села, принявшим активное участие в подготовке и проведении турнира. Ждем любителей футбола на нижнекокуйской земле в следующем году!
