" Осени  хрустальный  звон… "
В Центральной районной библиотеке для участниц любительских объединений прошло осеннее рандеву «Осени хрустальный звон», посвящённое самому красивому времени года – осени, которое воспевают в своих произведениях писатели, поэты, художники и музыканты. 
Библиотекари Мищерякова О.В. и Елисеева Л.В. подготовили интересную, познавательную программу. Много было сказано об осени, о приметах и даже затронули тему здоровья, ведь именно осень- пора простудных заболеваний. Женщины делились проверенными рецептами по укреплению иммунитета и профилактики заболеваний. Мищерякова О.В. провела мастер -класс «Простые и полезные напитки для крепкого иммунитета».
В ходе  мероприятия Ммщерякова О.В. провела обзор журналов о здоровье  «Пресса полезная для здоровья». Были предложены периодические издания содержащие рецепты здоровья и долголетия, а также информация для души и отдыха.
Поэтическая страница  «Осенняя пора - пора поэтов!»  украсила  мероприятие.  Гости библиотеки- поэты, участники  поэтической гостиной "Балейские самородки" Секисова Людмила  Петровна,  Ташлыкова Валентина Степановна, Пискунова Татьяна  Алексеевна прочли свои стихи на тему осень. 
Урок финансовой грамотности "Правила финансовой безопасности" провела сотрудник ПАО  Сбербанк  Шевченко  Наталья  Викторовна. Она рассказала  о том, как не попасться на уловки мошенников, как распознать финансового мошенника, какие меры нужно принять, чтобы защитить себя и своих близких.
[bookmark: _GoBack]Информационную минутку провела Устимова Галина  Анатольевна. Она рассказала  женщинам о Центре  активного долголетия "Оптимист" для активных граждан старшего поколения, современной форме организации досуга граждан старшего поколения, которая включает в себя различные творческие и оздоровительные кружки.   Многие женщины стали участниками этой программы.
Каждая  женщина, пришедшая на мероприятие, была не с пустыми руками, все принесли свои кулинарные шедевры. Участники  м6ероприятия были активны и жизнерадостны- вспомнили осенние приметы, пословицы, с удовольствием пообщались друг с другом, читали свои любимые стихи, пели песни своей молодости. Мероприятие прошло в тёплой обстановке и по традиции закончилось чаепитием.
За чашкой чая велась душевная беседа, было весело и интересно, быстро пролетело время. А все, кто пришел на "Осенние посиделки", очень благодарны организаторам этого праздника.
Праздник прошел в теплой обстановке, подарив его участникам радость общения, отличное настроение, заряд бодрости и оптимизма.
