Урок исторической памяти " Сила России в единстве народа " ко Дню народного единства.
[bookmark: _GoBack]День народного единства отмечается в нашей стране ежегодно 4 ноября, начиная с 2005 года. Этот праздник установлен в честь важного события в истории России — освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году, и приурочен ко Дню Казанской иконы Божией Матери. 
Ко Дню народного единства в Балейском медицинском колледде прошел урок исторической памяти «Сила России в единстве народа». 
Мероприятие подготовили и провели библиотекари Центральной районной библиотеки. Начало мероприятия  было торжественно. Студенты  прослушали  и исполнили гимн РФ.
 Библиотекари познакомили студентов с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины, а также о его значении для России. В ходе встречи студенты поняли , что история России учит нас, что порознь, поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Каждый запомнил, что сильна Россия только тогда, когда она едина. 
Студенты подготовили и прочли стихи на патриотическую тему. 
Для участников мероприятия подготовлена слайд-презентация и видео- ролики, о событиях 1612 года. В конце мероприятия библиотекари поздравили всех с праздником, пожелав добра, дружбы.

