Экскурсия на Харанорскую ГРЭС.

27 октября ученики МКОУ «Ундино-Посельская СОШ» в рамках  профориентационной работы побывали в поселке Ясногорск на Харанорской ГРЭС.

Харанорская ГРЭС – это флагман энергетики Забайкальского края.  Она является крупнейшей тепловой электростанцией в Восточном Забайкалье и самой мощной станцией Забайкальской энергосистемы. Выработка электроэнергии на Харанорской ГРЭС составляет более 2,7 млрд кВт*ч в год. Отпуск тепла – около 134 тыс. Гкал. На ГРЭС работает около 500 человек разных профессий. 

Экскурсия по Харанорской ГРЭС, которую провели  работники электростанции была очень интересной. Ребята прошли по всей территории станции, побывали в топливно-транспортном, химическом, котлотурбинном цехах, на центральном и блочном щитах управления. Пообщались с представителями разных профессий, получили подробные ответы на все интересующие вопросы.

Очень интересной была и экскурсия по музею Харанорской ГРЭС, где учащихся познакомили с историей электростанции и ее современностью. Особой гордостью было то, что на фотографиях в музее есть и выпускники школы, которые в разное время работали на ГРЭС и внесли свой вклад в ее развитие. 

По окончанию экскурсии начальник отдела кадров Томко Е.В. рассказала  о том, какие профессии сегодня востребованы на Харанорской ГРЭС и где их можно получить, о значении Харанорской ГРЭС для нашего края и страны, об условиях и преимуществах работы в компании «Интер РАО», о возможности заключения целевых договоров с ВУЗами и абитуриентами по подготовке специалистов для электростанции. На память каждому участнику экскурсии  подарили сувениры с символикой Харанорской ГРЭС.

