ТАКАЯ ПРОГРАММА НАМ ОЧЕНЬ НУЖНА
[bookmark: _GoBack]Специальную федеральную программу по развитию спорта разработают для Дальнего Востока по поручению Юрия Трутнева.
СОХРАНИТЬ СПОРТИВНЫЕ 
КОМПЕТЕНЦИИ
Заместитель председателя правительства РФ – полномочный представитель президента РФ в ДФО Юрий Трутнев поручил Минспорту и Минвостокразвития России разработать специальную программу по развитию спорта для Дальнего Востока. 
«Из-за агрессивной политики, которую проводит ряд недружественных стран и, прежде всего, блок НАТО в адрес нашей страны, многие международные связи, по сути, рассыпались и экономически, и политически. К сожалению, это коснулось и спортивных связей. Но нам очень важно сохранить спортивные компетенции в нашей стране. Участие наших ребят в чемпионатах мира, Европы, олимпийских играх находится под вопросом. Мы должны эти международные соревнования чем-то заместить. Сделать так, чтобы у ребят продолжался их спортивный путь, чтобы они видели перспективу», – отметил Юрий Трутнев.
В этой связи для преодоления ограничений организованы новые форматы спортивных мероприятий в России, которые позволяют сохранить соревновательную практику. А для стимулирования спортивных достижений правительство России по поручению главы государства приняло решение о премировании лучших спортсменов. Минспорта страны прорабатывает форматы взаимодействия со странами БРИКС, ШОС и СНГ. 
В следующем году пройдут международные спортивные соревнования – II игры стран СНГ. В этом году прошли летние и зимние игры паралимпийцев «Мы вместе. Спорт», решение об организации которых было принято после объявления Международным паралимпийским комитетом о недопуске российской и белорусской команд к участию в зимней паралимпиаде в Пекине. При этом количество соревнований сохранилось, их статус с точки зрения социальных гарантий государства тоже сохранён. Юрий Трутнев подчеркнул, что необходимо организовать систему подготовки и систему проведения соревнований таким образом, чтобы при этом не пострадали спортсмены.
МОДУЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ
Также был проведён анализ эффективности программ развития физической культуры и спорта в регионах, государственные программы и реализация федерального проекта «Спорт – норма жизни». Ремонт и строительство спортобъектов проводится с помощью «Единой субсидии», предоставляемой по линии Минвостокразвития России. На строительство социальной инфраструктуры в центрах экономического роста Дальнего Востока из федерального бюджета в 2018-2023 годах выделено 122,8 миллиарда рублей. На спортивные объекты из этих средств уже выделен 21 миллиард рублей.
Минвостокразвития России анализирует лучшие практики по поддержке спорта, существующие на Дальнем Востоке и ищет варианты их тиражирования по всему Дальнему Востоку с помощью средств «Единой субсидии». Юрий Трутнев поддержал предложение министерства о предоставлении «Единой субсидии» на возведение модульных спортивных сооружений и создание спортивных залов. В течение двух лет предполагается выделение дальневосточным регионам финансирования в объёме 1 миллиарда рублей в год. На эти средства будет построено порядка 50 модульных залов.
- Такая программа по развитию спорта на Дальнем Востоке очень нужна, – говорит глава Балейского района Сергей Гальченко. – С Минспорта Забайкалья мы не один раз обращались на уровень Федерации с просьбой о том, что нам необходимы модульные спортивные залы. Особенно с учётом того, что у нас в селе Казаково и Балейской школе №4 в мкр. Новотроицк детям негде заниматься физвоспитанием. Образовательный процесс в этих учреждениях неполный. Модульные спортзалы гораздо дешевле, чем строительство капитальных строений из кирпича и бетона, быстрее у них и сроки ввода в эксплуатацию. Данная программа поможет нам и главам других районов решить эти проблемы в своих муниципалитетах.
По словам Сергея Гальченко, работа по поддержке и развитию физической культуры и спорта является важной. «Спорт – это не только умение быстро бегать или высоко прыгать. Спорт – прежде всего, характер, воля, умение человека преодолевать трудности. Это сейчас востребовано, как никогда. Мы должны сделать так, чтобы молодёжь и те, кто могут и хотят идти по пути спорта, могли совершенствоваться, могли достигать новых спортивных результатов».

