 
Конкурс плакатов  «Не отнимай у себя завтра!» (в рамках молодёжного клуба «Пробуждение») ( фото 1)
    Конкурс плакатов проведен с целью пропаганды здорового образа жизни среди молодежи и усиления наглядной агитации по проблемам употребления наркотиков. Оформлен стенд в СДК, который  будет действовать до 1 декабря. В конкурсе победила Ташлыкова Александра.
Перекрёсток мнений «Оцени ситуацию» волонтерский отряд «Свет доброты» ( фото2)
   Проведен перекресток  мнений «Оцени ситуацию» с целью профилактики суицидального риска, и призыв  молодого поколения не быть равнодушными и безучастными к окружающим людям. 
   Молодежь узнали мифы о суициде, с которыми согласятся или опровергнут, высказав свою точку зрения. Также рассмотрели такие вопросы, как причины и мотивы суицидов, последствия (инвалидность), способы снятия эмоционального напряжения, узнали всероссийский телефон доверия. На примере книги Д. Дефо "Робинзон Крузо" участники мероприятия убедились, что в любой трудной жизненной ситуации всегда есть выход.

Выставка фоторабот «Здесь исцеляется душа» ( фото 3)
     В фойе СДК проведена фотовыставка  жителей села. Основная цель выставки - выявление людей, занимающихся творческой фотографией которые хотели проявить свой творческий потенциал через этот вид искусства.
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