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Новые владельцы дебетовых СберКарт получат 15% бонусов от СберСпасибо за покупки
5 декабря 2022 года, Москва

Сбер запускает новогоднюю акцию по дебетовым СберКартам. Клиенты, которые впервые оформят дебетовую СберКарту до конца этого года, получат повышенные бонусы от СберСпасибо за покупки в сервисах Сбера.

Чтобы стать участником акции, нужно:
· открыть дебетовую СберКарту в период с 1 по 31 декабря 2022 года;
· зарегистрироваться в программе лояльности СберСпасибо;
· с 1 декабря 2022 года по 31 января 2023 года оплатить этой картой хотя бы одну покупку в СберМаркете, СберМегаМаркете, Самокате или ЕАптеке.
До 15 марта 2023 года участникам акции вернётся на карту бонусами от СберСпасибо 15% от суммы покупки (но не больше 3000 бонусов за всё время акции). 

В акции могут участвовать владельцы не только именных, но и моментальных дебетовых СберКарт.
Игорь Ковалёв, директор дивизиона «Кошелёк клиента» Сбербанка:

«К Новому году мы запускаем сразу несколько акций и выгодных предложений. Предлагаем всем, у кого ещё нет наших карт, оформить дебетовую СберКарту до 31 декабря. Если получить СберКарту в ближайшие несколько дней, повышенные бонусы будут начисляться почти два месяца. Впереди — время больших трат на подарки и продукты, поэтому наше предложение поддержит семейный бюджет и поможет сэкономить».
# # #
Пресс-служба
media@sberbank.ru
ПАО Сбербанк — один из крупнейших банков в России и один из ведущих глобальных финансовых институтов. На долю Сбербанка приходится около трети активов всего российского банковского сектора. Сбербанк является ключевым кредитором для национальной экономики и занимает одну из крупнейших долей на рынке вкладов. Основным акционером ПАО Сбербанк является Российская Федерация в лице Министерства финансов Российской Федерации, владеющая 50% уставного капитала ПАО Сбербанк плюс 1 голосующая акция. Оставшимися 50% минус 1 голосующая акция от уставного капитала банка владеют российские и международные инвесторы. Банк располагает обширной филиальной сетью в России: около 14 тысяч точек обслуживания. Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 11.08.2015. Официальные сайты банка: www.sberbank.com (сайт Группы Сбербанк), www.sberbank.ru.
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