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[bookmark: _Hlk122103187][bookmark: _GoBack]Tequila Girl, переводчик с монгольского и вдохновитель на творчество: самые необычные и редкие вакансии декабря 
16 декабря 2022. Эксперты крупнейшей российской платформы онлайн-рекрутинга hh.ru составили список самых редких и необычных вакансий, открытых по всей стране на начало декабря. Среди них оказались менеджер по инсайтам, вдохновитель на творчество и даже обшивщик гибких протезов клапана сердца. 
Вакансия менеджера по инсайтам открыта в Москве: специалисту предстоит заниматься маркетинговыми исследованиями полного цикла, анализировать тренды рынка и консультировать коллег по поведению потребителей и потенциальной стратегии. Необходим релевантный опыт работы, высшее образование и готовность работать в офисе. 
Другая компания из Москвы ищет на дистанционную работу диктора по озвучиванию голосовых роботов. Задача - озвучивать 30-секундные фрагменты речи для голосовых телефонных роботов, которые будут разговаривать с людьми. Из требований – наличие компьютера и тишина в помещении во время записи.  
Обшивщик гибких протезов клапана сердца требуется на научно-производственное предприятие в Пензе. Специалисту предстоит вручную изготавливать изделия медицинского назначения, при этом требуются навыки шитья, хорошая моторика и усидчивость. Компания предлагает заработную плату от 35 000 руб. до вычета налогов, а также социальный пакет и дотацию на питание. 
Еще одна необычная вакансия - оператор снегогенераторов (изготовление искусственного снега) – открыта в Челябинской области. Компания ждет «человека надежного, с характером, выносливого, с желанием работать». Трудиться предстоит на горнолыжных склонах местного курорта, причем там же можно и проживать. Занятость – до конца января.
Вакансия для знатоков спорта открыта в Таганроге: букмекерская компания ищет гуру в правилах приёма ставок. На этой должности сотруднику предстоит консультировать клиентов по правилам приема ставок и выплаты выигрышей, а также непосредственно оформлять ставки и работать с деньгами. Предлагаемая зарплата – от 30 000 руб. на руки.
Компания из Костромы открыла вакансию художника на пряничное производство, ключевыми обязанностями которого будут разработка художественных концептов и отрисовка эскизов "от руки". От кандидатов ждут не только профильного образования, но и креативности, фантазии и пространственного воображения. При этом в вакансии отмечено, что это спокойная работа, однако в связи с сезонностью возможны переработки. Предлагаемая зарплата составляет от 40 000 до 55 000 руб. до вычета налогов.
Цифрового художника-портретиста ищут в Санкт-Петербурге: как можно понять из названия, будущему сотруднику предстоит заниматься написанием цифровых портретов (рисунок портрета по фотографии заказчика). Чтобы претендовать на вакансию, соискатель должен иметь аналогичный опыт работы и портфолио, а также выполнить тестовое задание. Зарплата - 30 000 руб. на руки. Также в северной столице ищут специалиста по уходу за енотами (вакансия сразу предупреждает, что предстоит сложная работа с енотами и людьми), Tequila Girl / Tequila Boy (текильщик, промо-модель на продажу горячительных напитков) и бармена-фумелье, которому предстоит помогать гостям в выборе известной кубинской продукции. 
Необычные вакансии нашлись и на Дальнем Востоке, большинство из которых разместили работодатели Хабаровского края.
Так в одно из заведений Хабаровска сейчас ищут комедианта / аниматора в ресторан-пивоварню. От кандидата требуются артистизм, энергичность, четкая речь и коммуникабельность. Сотрудник будет создавать атмосферу иммерсивного погружения гостей с помощью актерской игры (в том числе организуя «заварушки» и «балаганы»). В свою очередь работодатель предлагает зарплату от 30 000 до 50 000 руб., непрерывное обучение внутри компании, возможность карьерного роста, поддержку и наставничество.
Также в Хабаровске требуется пилот-инструктор на развлекательный тренажер Boeing 737NG. В обязанности специалиста входит проведение полетов с клиентами на тренажере, объяснение принципов полета на самолете и непосредственно обучение базовым навыкам управления самолетом. Работодатель уточняет, что заработная плата будет зависеть от фактического «налета» за месяц. В декабре в регионе нашлось немало интересных вакансий: режиссер, прессовщик вторичного сырья, модель для рекламы, художник-конструктор мужского костюма.
В Улан-Удэ сеть арт-студий ищет вдохновителя на творчество, которому предстоит проводить бесплатный урок рисования. Главная задача при том - выяснить, почему человеку интересно заниматься творчеством, выявить его потребность и в итоге привести к покупке обучения. Среди требований – интерес к продажам, а вот уметь рисовать не обязательно, этому обещают научить. 
Во Владивостоке прямо сейчас требуется переводчик с монгольского языка и чайный сомелье. А в Якутии – преподаватель классического танца высшей категории.
О hh.ru
HeadHunter (hh.ru) – крупнейшая платформа онлайн-рекрутинга в России, клиентами которой являются свыше 515 тыс. компаний. Цель HeadHunter – помогать компаниям находить сотрудников, а людям – работу, и делать так, чтобы процесс поиска сотрудников и работы был быстрым и доставлял обеим сторонам только положительные впечатления. Обширная база компании содержит свыше 55 млн резюме, а среднее дневное количество вакансий в течение 2021 г. составило свыше 933 тысяч ежемесячно. По данным SimilarWeb, hh.ru занимает второе место в мире по популярности среди порталов по поиску работы и сотрудников. HeadHunter – аккредитованная Министерством цифрового развития ИТ-компания, она включена в Реестр аккредитованных ИТ-компаний России.
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