Развлекательная программа «Мы новое поколение»

Молодость - это самая прекрасная пора. Пора мечтаний, больших надежд, смеха , радости, веселья и оптимизма. Для данной категории жителей в СК с. Новоивановка прошла развлекательная программа « Мы новое поколение». В ходе программы гости участвовали в конкурсах, отвечали на вопросы и приняли участие в викторине.         Яркая светомузыка, заводные песни и хорошее настроение - вот что нужно для проведения развлекательной программы.
[bookmark: _GoBack]Молодежь с удовольствием принимала участие в таких конкурсах как: «Танцбой», «Музыкальная шляпа», «Танец по кругу», «Повторялки», отвечали на каверзные вопросы про ЗОЖ и спорт, сыграли в игру “Где логика”. Мероприятие закончилось подвижными играми и развлечениями на улице.
 Молодые люди продемонстрировали свои музыкальные и танцевальные возможности, получили заряд бодрости и море положительных эмоций. Мы еще раз убедились в том, что наша современная молодежь очень талантливая, креативная, спортивная, ну и, конечно же, очень-очень дружная. Творите и дерзайте! И помните, что наше будущее это – Вы, Молодежь!
 
