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ПРЕСС-РЕЛИЗ



46 государственных регистраторов забайкальского Росреестра приняли участие в профессиональном конкурсе

Выявлены лучшие специалисты в конкурсе «Лучший по профессии» в сфере государственной регистрации прав собственности в 2022 году.
	
Основными целями проведения конкурса являются развитие кадрового потенциала и повышение профессионального мастерства специалистов регионального Росреестра в сфере государственной регистрации прав собственности и государственного кадастрового учета.

В 2-этапном конкурсе, включавшем тестирование и защиту презентаций, направленных на повышение качества деятельности, приняли участие 46 специалистов – государственных регистраторов. 

[bookmark: _GoBack]Третье место (62 балла) в конкурсе «Лучший по профессии» в сфере  государственной регистрации недвижимости награждена Жаргалма Анандаева, ведущий специалист-эксперт Агинского межмуниципального отдела.

Второе почетное место (65 баллов) заняла Анастасия Лобоцкая, ведущий специалист-эксперт отдела государственной регистрации недвижимости № 1 Управления.

- Победителем конкурса профессионального мастерства (67 баллов) и лучшим государственным регистратором признана Галина Бахтиданова, сотрудница Нерчинского межмуниципального отдела. 
Хотел бы поблагодарить участников и призеров конкурса, пожелать им крепкого здоровья, благополучия, в дальнейшем совершенствовать свое профессиональное мастерство, - пожелал Александр Корнев, руководитель Управления Росреестра по Забайкальскому краю.  

Победитель и призеры конкурса будут поощрены денежными премиями.

#Росреестр #РосреестрЧита #РосреестрЗабайкальскийКрай #ЗабайкальскийРосреестр #Росреестр75 #Конкурс #ГосударственныйРегистратор


Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: Jambalnimbuevbb@r75.rosreestr.ru
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