ПРОТОКОЛ
заседания постоянной  комиссии по социально экономической политике Совета МР «Балейский район» 

«18» ноября 2022 года                 г. Балей                                         10-00

На заседании присутствовали: 

1. Акулова И.Г. – председатель Совета МР «Балейский район»
2. Зражевский А.В.  – член комиссии;
3. Агабекян Р.О. - член комиссии;
4.  Журавлева О.Ю. - член комиссии;
5. Алексеева О.И. - член комиссии

Приглашённые:

1. Акимов Е.В. – депутат Совета МР «Балейский район»
2. Лаврентьева Н.Н. – председатель Комитета культуры администрации МР «Балейский район»
3. Шатиришвилли О.И. –руководитель МУ «Балейский городской отдел культуры»


Повестка: 
1. Рассмотрение ответа на обращение Совета МР «Балейский район» от 27.10.2022 г. № 203 «Об организации занятий физической культурой и спортом учащихся МКОУ «ООШ №4».
2. Об организации деятельности дискоклуба «Металлург»

В связи с отсутствием председателя комиссии Маркиной Д.В. поступило предложение председательствующим избрать Акулову И.Г., на следующем заседании комиссии избрать заместителя председателя комиссии, чтобы в отсутствие Маркиной Д.В. он мог вести заседание.

по первому вопросу: 
Акулова И.Г.: В соответствии с решением, принятом на предыдущем заседании Совета мною было направлено письменное обращение на имя председателя Комитета образования Чистохина К.И. (прилагается) и получен его ответ (зачитан ответ)
Какие будут предложения?
Журавлёва О.Ю.: Предлагаю организовать проведение занятий физкультурой на свежем воздухе, залить каток, проводить игры в хоккей на валенках.
Акимов Е.В. : Предлагаю закупить для школы лыжи, проводить занятия игр в теннис в доме культуры мкр. Новотроицк.
Зражевский А.В.: Есть в администрации специалист по туризму Куртов И.В. Можно по согласованию с ним проводить туристические походы по маршрутам.
Агабекян Р.О.: Поддерживаю предложения. Занятия физкультурой необходимо проводить и администрации района принять все меры к строительству спортзала

По первому вопросу участники заседания решили: 
1. Принять информацию Комитета образования администрации МР «Балейский район»  от 09.11.2022 г. к сведению;
2. Рекомендовать:
Комитету образования и администрации МКОУ «ООШ № 4»
a) разработать программу занятий на свежем воздухе с использованием уличных спортивных площадок и воркаутов, лыж, коньков; 
b) проводить занятия по туризму, туристические походы и туристические соревнования совместно со специалистом по туризму Комитета культуры администрации МР «Балейский район»;
c) Заключить договор с ДК мкр.  Новотроицк  о проведении игр в теннис на теннисных столах дома культуры.
 Администрации МР «Балейский район» 
a) принять необходимые меры для строительства модульного спортивного зала. 
b) закупить необходимое количество лыж  для образовательных учреждений, в первую очередь для МКОУ «ООШ № 4».

по второму вопросу:
Акулова И.Г.: В соответствии с решением Совета, принятым на предыдущем заседании Совета депутаты Акимов Е.В., Гололобов А.А. и я совместно с депутатами городского Совета Моториным А.И., Ширшовой Е.Б., Матафоновым В.О. Гурулёвой Н.Н. побывали в дискоклубе «Металлург», осмотрели его, побеседовали с работниками. Внешнее состояние клуба не соответствует нормам. Внутри чисто, оформление соответствует назначению помещения. Требуется ремонт кровли фасада, полов. Нет туалета. Нет освещения прилегающей территории. Со слов заведующей Плотниковой Т.С. дискотеки проводятся 3 раза в неделю. Пьяные бывают, но с ними проводится работа. С полицией есть договор, что в случае инцидентов по звонку они выезжают. Но давно уже инцидентов не было. Вести кружковую работу они не могут, так как работают на 0,5 ставки, и нет условий для работы кружков. Договорились, что комиссии раздельно рассматривают вопрос о работе дискоклуба, вносят свои предложения, а затем совместно готовят обращения в администрации города и района.
Депутат Гололобов А.А., принявший участие в заседании комиссии Совета  городского поселения сообщил, что комиссия предложила передать дискоклуб «Металлург» Комитету культуры администрации МР «Балейский район».
Предлагаю вначале заслушать руководителя городского отдела культуры Шатиришвилли О.И. и Лаврентьеву Н.Н. –председателя комитета культуры администрации района по данному вопросу, а затем высказать свои предложения.
Шатиришвилли О.И.: Дискоклуб проводит дискотеки 3 раза в неделю, Работник на 0,5 ставки. Заработанные средства покрывают расходы на отопление. Тех. персонал и руководитель сами проводят текущий ремонт.  Есть возможность перевести работника на полную ставку. Есть смета на ремонт кровли. В программу по ремонту не вошли. В ДК Горняк и в ДК мкр. Новотроицк проведены ремонты. Чтобы здания подольше сберечь там дискотеки не проводятся, поэтому со всех микрорайонов подростки собираются в Металлурге Дискотеки проходят с 7 до 10 часов в вечернее время. Можно поставить теннисные столы. Есть возможность штатную численность с 0,5 ставки увеличить до 1 единицы. Туалет 3 раза устанавливали, но жители соседних домов его разбирали.
Лаврентьева Н.Н.: Учреждение функционирует в нормальном режиме, необходимые требования соблюдаются. Ремонт необходим как внутри, так и снаружи, но провести его нет возможности, так как нет правоустанавливающих документов на здание, и прилегающий земельный участок. В первую очередь необходимо восстановить эти документы. Передать учреждение Комитету культуры района невозможно и из-за отсутствия документов и по Федеральному закону № 131-ФЗ, так как это полномочие городского поселения, а город этот полномочие передавать не желает.

После обсуждения по  второму вопросу члены комиссии решили:

1. Предложение о передаче дискоклуба «Металлург»  Комитету культуры администрации МР «Балейский район» отклонить. В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ  это полномочие городского поселения «Город Балей» 
 
2. Рекомендовать: 

Администрации городского поселения «Город Балей»:
1.  оформить правоустанавливающие документы на здание дискоклуба и прилегающий земельный участок;
2. оформить дефектный акт здания дискоклуба «Металлург», определить все виды работ, которые необходимо провести для приведения здания в нормативное состояние;
3. Установить видеонаблюдение, наружное освещение, туалет.

Руководителю МУ «Балейский городской отдел культуры:
1. увеличить штатную численность дискоклуба до 1 единицы;
2. организовать работу дискоклуба в вечернее время не менее 5 раз в неделю.
3. принять в дар от МБУ ДО ДЮСШ теннисные столы и установить их в фойе дискоклуба для организации досуга во внедискотечное время.
4. Организовать  работу ДК «Горняк» и ДК  мкр. Новотроицк» в вечернее время, в том числе и проведение дискотек.




Председательствующий на заседании 
постоянной комиссии
по социально-экономическим вопросам 
Совета МР «Балейский район»                                                  И.Г. Акулова


