Есть проблемы, нужно искать решения.

Каждый, впервые избранный депутат, сталкивался с вопросом: «Что  и как он должен делать, чтобы помогать своим избирателям  решать как персональные, так и общие местные проблемы?»
Учебников для депутатов нет, поэтому  в повестки заседаний Совета  МР «Балейский район» IV созыва наряду с вопросами местного значения включаются  вопросы  по различным аспектам депутатской деятельности.  Так на очередном  заседании Совета 24 марта была рассмотрена информация «Формы работы депутата муниципального образования», в которой говорилось о правах и обязанностях депутата на заседаниях Совета и его  рабочих органов, о порядке рассмотрения обращений граждан и о том, как должна быть организована их самостоятельная работа в избирательном округе. На предыдущих заседаниях  депутаты получили сведения о том, что такое бюджет, из каких частей он состоит и как формируется, а также о статусе депутата муниципального образования.  Эти знания должны помочь депутатам грамотно и ответственно исполнять свои депутатские обязанности.
В ходе рассмотрения повестки заседания был заслушан и принят к сведению доклад председателя Совета о своей работе и о работе Совета за  2021 г.  Доклад  размещён на сайте района, и опубликован в газете «Балейская новь». Все желающие могут с ним ознакомиться. 
В связи с изменениями в федеральном законодательстве необходимо внести изменения в Устав МР «Балейский район» - основной нормативно-правовой акт, регламентирующий деятельность органов местного самоуправления района. Проект решения о внесении изменений в Устав депутаты приняли за основу и решением Совета назначили по нему публичные слушания. Информация о дате, времени и месте проведения публичных слушаний будет дополнительно опубликована в газете и на сайте.
Н.Н. Черкашина, председатель комитета по финансам МР «Балейский район» представила депутатам проект решения «О внесении изменений в решение Совета «О бюджете муниципального района «Балейский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». Она доложила, что проектом решения учитываются изменения в доходной части бюджета на 2022 год в сторону  увеличения на 67 619 054 рубля	 за счет:
-  увеличения налоговых и неналоговых доходов  на сумму 7 923 131 руб.;
- увеличения по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 59 695 922  руб.
Объем бюджетных ассигнований по расходам бюджета района на 2022 год было предложено увеличить на сумму 70 147 622 рубля 32 копейки
Кроме того, проектом решения учтено перемещение бюджетных ассигнований по предложениям главных распорядителей бюджетных средств. По итогам рассмотрения проекта решения утверждены: 
- основные характеристики бюджета на 2022 год:
1) общий объем доходов в сумме 823 629 614 рублей 01 копейка;
2)  общий объем расходов в сумме 822 902 729 рублей 12 копеек;
3) профицит бюджета района в сумме 726 884 рубля 89 копеек.
- основные характеристики бюджета на плановый период 2023 и  2024 
годов:
1) общий объем доходов бюджета района на 2023 год в сумме 714 391 051 рубль 47 копеек и на 2024 год в сумме 663 013 673 рубля 00 копеек;
2) общий объем расходов бюджета района на 2023 год в сумме 711 135 598 рублей 27 копеек и на 2024 год в сумме 659 758 223 рубля 20 копеек;
3) профицит бюджета района на 2023 год в сумме 3 255 453 рубля 20 копеек и на 2024 год в сумме 3 255 449 рублей 80 копеек.
 Вопросы передачи полномочий с уровня муниципального района на уровень поселений и наоборот стали частыми вопросами повестки заседаний Совета. И в этот раз депутаты также рассмотрели и приняли 9 решений о передаче части полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений и обеспечению безопасности дорожного движения на них, с уровня муниципального района на уровень сельских  поселений. Всего с начала 2022 года принято 22 решения о передаче полномочий. Этот факт ещё раз доказывает низкую эффективность двухуровневой системы местного самоуправления. Преобразование района в муниципальный округ могло бы избавить органы власти от излишней траты времени, сил и бумаги на нормотворческую деятельность. Очень эмоционально по этому поводу выступил депутат Г.Ф. Ташлыков. Он отметил, что в стране сейчас сложная ситуация, президент выстраивает единую вертикаль власти для наиболее эффективного решения всех задач, и мы должны помочь этому процессу и завершить преобразование района в округ.
В целях осуществления контроля за деятельностью администрации района  по решению вопросов местного значения, было принято решение о постановке на контроль решений Совета  и принята к сведению информация об объектах муниципальной собственности, содержащейся в реестре  муниципальной собственности района.
В завершение заседания был утвержден план работы Совета на II квартал текущего года и рассмотрена информация о работе с обращениями граждан в 1 квартале 2022 г. 
Основными темами обращений в 2022 г. остаются проблемы с резко возросшими ценами на дрова, проблемы с ремонтом дорог, как внутри населённых пунктов, так и между ними, проблемы с предоставлением медицинских услуг. Совет и администрация района продолжают работу над их решением. 
Много слухов и пересудов возникло по вопросу организации пассажирских перевозок по г. Балею. Дело в том, что с 2019 года администрация района временно взяла на себя исполнение полномочия городского поселения по пассажирским перевозкам, чтобы дать время  администрации городского поселения найти решение проблемы. В настоящее время район продолжает исполнять взятые на себя обязательства, но известил городскую власть о том, что с 1 мая  по  ряду объективных  причин прекращает их исполнять. Администрация города объявила конкурс на осуществление деятельности по пассажирским перевозкам. Администрация района также ищет пути решения данной проблемы. До 1 мая ещё месяц, и  обе администрации настроены на положительное решение. Надеемся, что решение будет найдено и рейсы по городу продолжатся. Пока нет причин для волнения и вмешательства прессы и краевых органов власти в решение этого вопроса. 
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