О гербе, флаге  и делах насущных.

Повестка очередного заседания Совета района, состоявшегося 22 ноября, была насыщенной как никогда. Более половины вопросов повестки, а  если быть точной, то 29, составили  вопросы о передаче части полномочий с уровня сельских поселений на уровень муниципального района и наоборот. Конечно, это занимает много времени  и на подготовку проектов решений и на их рассмотрение не только в органах местного самоуправления района, но и в органах местного самоуправления поселений.  К сожалению, иного пути нет, пока все поселения не придут к решению об объединении в муниципальный округ. Тогда в этих вопросах просто не будет необходимости.
В связи с изменениями федерального законодательства и утратой актуальности 7 решений Совета нескольких предыдущих  лет по различным вопросам деятельности органов местного самоуправления района были признаны утратившими силу. Единогласно были утверждены отчёт о составе и стоимости имущества муниципальной казны, перечень нормативов материально-технического обеспечения ОМС на  2023 год и несколько других решений Совета, в том числе и о назначении публичных слушаний по проекту бюджета района на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 годов. Публичные слушания назначены на 1 декабря 2022 г. Информация об этом  размещена в газете «Балейская новь» от 25.11.2022 г. № 92 и на официальном сайте района.
Проект решения о внесении изменений в бюджет текущего года и плановый период 2023-2024 годов  представила начальник отдела централизованного формирования и исполнения бюджетов поселений Комитета по финансам администрации района Литвинцева Е.В. Проектом предусмотрено увеличение доходной части бюджета в текущем году на 9 441 446 руб. за счёт безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней и увеличения расходов на 12 696 899 руб., в том числе за счёт реструктуризации кредита  в сумме 3 255 453 руб.
Общие характеристики бюджета 2022 г. утверждены:
- по доходам в сумме -  903 409 724 руб.
- по расходам в сумме -  912 306 896 руб.
- дефицит в сумме – 8 897 171 руб.
С большим интересом депутаты выслушали доклад председателя комитета культуры администрации МР «Балейский район» Лаврентьевой Н.Н. по  проекту решения об утверждении положения о гербе и флаге муниципального района. Она доложила, что в феврале текущего года был объявлен конкурс на лучший проект герба и флага района. Конкурс не состоялся, так как никто не принял в нём участия. Тогда комитету культуры было поручено обратиться в Геральдический Совет при Президенте РФ с просьбой оказать помощь в разработке герба и флага района. В результате их совместной работы был разработан вариант герба и флага, предложенный на рассмотрение депутатов. В проекте герба и флага нашли своё отражение символы  золотодобывающего производства, как основного источника развития города и района,  символы сельскохозяйственной истории района  и символы его неповторимой природы. В общем и целом проект был воспринят положительно. Но нескольких депутатов не устроило изображение фигуры медведя в центральной части герба, символизирующего мощь и силу, и одновременно предусмотрительность и осторожность. В его изображении они увидели схожесть с плюшевой игрушкой, и предложили найти иной вариант его изображения. После жарких споров было принято решение: Комитету культуры совместно с депутатами, проголосовавшими против утверждения решения, доработать проект герба и флага и внести его на рассмотрение на следующее заседание Совета. 
Приняв решение по последнему вопросу основной повестки заседания о рассмотрении представления Балейской межрайонной прокуратуры «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» в отношении одного из депутатов Совета района, депутаты перешли к рассмотрению информации в разделе «Разное». 
Постоянная комиссия Совета по социально-экономическим вопросам доложила, что на заседании комиссии 18.11.2022 г. в соответствии с решением предыдущего заседания Совета были рассмотрены вопросы:
 - об организации занятий физической культурой и спортом учащихся МКОУ «ООШ №4»;
- об организации деятельности дискоклуба «Металлург».
По первому вопросу комиссия решила:
Рекомендовать:
Комитету образования и администрации МКОУ «ООШ № 4»
a) разработать программу занятий на свежем воздухе с использованием уличных спортивных площадок и воркаутов, лыж, коньков; 
b) проводить занятия по туризму, туристические походы и туристические соревнования совместно со специалистом по туризму Комитета культуры администрации МР «Балейский район»;
c) Заключить договор с ДК мкр.  Новотроицк  о проведении игр в теннис на теннисных столах дома культуры.
 Администрации МР «Балейский район» 
a) принять необходимые меры для строительства модульного спортивного зала. 
b) закупить необходимое количество лыж  для образовательных учреждений, в первую очередь для МКОУ «ООШ № 4».
Глава района Гальченко С.Ю. пояснил депутатам, что, несмотря на отсутствие спортивного зала, занятия в школе № 4 проводятся. В прошлом году  определённое количество  лыж было закуплено. В следующем году эта работа продолжится. В связи с запуском новой федеральной программы в ДФО появилась возможность построить в районе 3 модульных спортивных зала, в том числе и в школе №4. Работа в данном направлении ведётся.

По второму вопросу члены комиссии решили:
1. Предложение депутатов городского Совета о передаче дискоклуба «Металлург»  Комитету культуры администрации МР «Балейский район» отклонить. 
2. Рекомендовать:
Администрации городского поселения «Город Балей»:
1.  оформить правоустанавливающие документы на здание дискоклуба и прилегающий земельный участок;
2. оформить дефектный акт здания дискоклуба «Металлург», определить все виды работ, которые необходимо провести для приведения здания в нормативное состояние;
3. установить видеонаблюдение, наружное освещение, туалет.
Руководителю МУ «Балейский городской отдел культуры:
1. увеличить штатную численность дискоклуба до 1 единицы;
2. организовать работу дискоклуба в вечернее время не менее 5 раз в неделю;
3. принять в дар от МБУ ДО ДЮСШ теннисные столы и установить их в фойе дискоклуба для организации досуга во внедискотечное время;
4. организовать  работу ДК «Горняк» и ДК  мкр. Новотроицк в вечернее время, в том числе и проведение дискотек.
Присутствовавший на заседании Совета глава городского поселения
Заверуха Л.Т., пояснил депутатам, что передавать дискоклуб в ведение комитета культуры района администрация города не планирует. Увеличение ставки специалиста дискоклуба на 0,5 единицы невозможно из-за отсутствия необходимых финансовых средств. Работа по восстановлению правоустанавливающих документов начата. Имеется смета на ремонт кровли здания. Текущий ремонт проводится. 
Заслушав пояснения глав, депутаты решили направить официальные 
обращения  Совета по рассмотренным вопросам в администрацию городского поселения «Город Балей» и администрацию муниципального района «Балейский район».
В завершение заседания глава района Гальченко С.Ю. проинформировал депутатов о той работе,  которая проводится в крае по поддержке участников СВО и их семей и о том, что каждый из нас может сделать для того, чтобы помочь мобилизованным успешно выполнять боевые задачи.
Если вы, уважаемые балейцы, хотите помочь именно забайкальцам, мобилизованным для участия в СВО, информацию о том, как этот сделать, вы можете узнать в администрации и Совете МР «Балейский район».


Акулова И.Г., 
председатель Совета МР «Балейский район»

