Рассмотрение отчетов завершили

Отчёт об исполнении бюджета муниципального района «Балейский район» и отчёт о ходе реализации Стратегии социально-экономического развития района, рассмотренные депутатами Совета МР «Балейский район» на очередном заседании 29 июня 2022 г.- стали завершающими в череде отчетов о деятельности органов местного самоуправления района за 2021 год. 
Заседание Совета состоялось при наличии кворума в количестве 13 депутатов из 15 избранных. Перед утверждением повестки заседания Якимовой Наталье Сергеевне – депутату от ЛДПР, полномочия которой были подтверждены на предыдущем заседании, избирательная комиссия вручила депутатское удостоверение.
По основному вопросу повестки об исполнении бюджета района за 2021 год был заслушан доклад председателя комитета по финансам администрации Черкашиной Н.Н..  
Доходы бюджета 2021 г. составили 893 774 354 руб..  По  сравнению с 2020 годом доходная часть  бюджета увеличились на 34 625 000 руб. за счёт увеличения собственных доходов на 23 079 000 руб. и увеличения безвозмездных поступлений на 11 546 000 руб.. В структуре доходов собственные доходы составили 31.3%, безвозмездные поступления – 68.7%. По расходам бюджет исполнен в сумме 900 597 347руб.. Превышение расходов над доходами  составило 6 822 992 руб. После обсуждения доклада отчет об исполнении бюджета района за 2021 год единогласно утвердили.
Отчет  о ходе реализации Стратегии социально-экономического развития МР «Балейский район» на период до 2030 года за 2021 год представила начальник отдела экономики администрации Н.А. Ваулина. Согласно данным отчета демографическая ситуация в районе оставляет желать лучшего. На 1 января 2021 г. среднегодовая численность составила 17 093 человека. По сравнению с 2020 г. рождаемость снизилась на 23 человека, смертность увеличилась на 70 человек и составила 372 человека. Коэффициент миграционного прироста минус 15,6 на 1 тысячу населения. Эти цифры красноречиво свидетельствуют о снижении численности населения района.
 Среднегодовая численность работающих по полному кругу организаций в 2021 году составила 4800 человек. Создано 301 рабочее место. В основном  на предприятиях по добыче полезных ископаемых. Среднемесячная заработная плата – 48902 руб. сложилась за счёт высокого уровня оплаты труда на золотодобывающих предприятиях. Увеличился объём добычи золота. В 2021 г. добыто свыше тонны драгметалла. 
Отремонтировано 31.8 км дорог.  До 17 027 руб. выросли среднедушевые доходы населения с учётом всех выплат в период пандемии коронавирусной инфекции. В связи с установкой в городе и в сельских поселениях детских площадок и уличных тренажёров на 1,7% увеличилась доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
На выполнение муниципальных программ, финансируемых из бюджета района израсходовано 15 215 100 руб.. Практически все муниципальные программы реализованы с высокой эффективностью.
В ходе обсуждения отчета Коваленко П.И. высказал обеспокоенность ситуацией с обеспечением бюджетных организаций и населения дровами. Администрации района было поручено проработать этот вопрос в течение июля и направить в Совет информацию о результатах проделанной работы. 
Агабекян Р.О. отметил положительные результаты работы по созданию рабочих мест и предложил отдавать предпочтение при приёме на работу местным жителям. К сожалению, по информации главы района Гальченко С.Ю. большинство из них не имеют требуемой квалификации. Необходимо возрождать УПК, чтобы дети еще в школе приобретали определённые профессиональные знания. Но вместе с тем, все желающие повысить свою квалификацию или пройти обучение по востребованным специальностям имеют возможность обучиться дистанционно на базе Краснокаменского Регионального учебного центра профессионального обучения «ПрофЦентр».
Утвердив отчет  о ходе реализации Стратегии, Совет принял ряд решений по внесению изменений в действующие НПА с целью приведения их в соответствие с действующим законодательством, удовлетворил протест прокуратуры на решение Совета от 01.04.2008г. №280 «Об утверждении Положения «О порядке хранения задержанных транспортных средств, запрещенных к эксплуатации» и признал указанное решение утратившим силу. 
В разделе «Разное»  традиционно рассмотрели информацию о работе с обращениями граждан:
1. О подсыпке дорожного полотна:
- на ул. Фрунзе, Герцена, Новая частично подсыпали зыбуны на сколько хватило средств. Часть ям, в том числе и место провала мусоровоза остались. Но появилась возможность подъезда специализированной техники, что позволило пожарной машине подъехать к горящему дому и потушить пожар, случившийся по ул. Новая по завершении ремонта дороги.
- ул. Красноармейская (д.111-115) и ул. Серебровского ждут своей очереди. Город обещает сделать ремонт при появлении средств на эти цели. Хотя ситуация по Красноармейской, можно сказать, критическая. Не проехать,  не пройти в прямом смысле слова.
2. По обустройству места для торговли на рынке собственной продукцией.
 Глава города в личной беседе обещал посмотреть, что можно сделать. Пока ничего не сделано, письменного ответа тоже нет.
         3.  Два обращения Совета направлены на имя главы района
– о замене вывесок на здании администрации района. 
Вывески изготовлены, заменены.
- по жалобе жителей города о ликвидации периодических возгораний на мусорном полигоне.
 Ситуация на контроле в администрации района. Есть договорённость с 
ПЧС-16 о немедленном выезде, при получении сигнала о возгорании. Просьба к жителям, заметившим возгорание, сразу звонить в ЕДДС по телефону 5-11-12.
4. О подвозе воды на ул. Читинская, 10,12.  
С 30 мая по 15 июня  в эти 2 дома не доставлялась вода. В одном доме проживает женщина и 2 инвалида. В другом доме, медсестра поликлиники, работающая с 8 утра до 5вечера. Неподалеку есть водокачка. Но она работает с 10 до 16-ти.  Есть летний водопровод, но к этим домам он не подведён. После обращения Совета района администрация города организовала подвоз воды. Специалист администрации  Деревяшкина Т.А. объяснила женщинам к кому обратиться для подключения водопровода. Надеюсь, город проконтролирует этот вопрос.
5. Жители с. Сарбактуй  беспокоятся, что малокомплектную начальную
школу в селе закроют, и так как моста нет, паром ненадёжный, непонятно как будут детей доставлять в школу с. Матусово. 
         Ситуация действительно сложная. Кроме учащихся начальной школы в селе есть и ученики средней школы, и им тоже как-то необходимо добираться до школы. Для прояснения ситуации направлено обращение в комитет образования на имя Чистохина К.И. Ответ обязательно будет доведён до жителей села.
На 2 месяца Совет объявляет перерыв в проведении заседаний, за исключением непредвиденных чрезвычайных ситуаций. Будем верить, что  этим летом их не случится. Желаю всем жителям г. Балея и Балейского района хорошей летней погоды, здорового отдыха, прекрасного настроения и никаких проблем.






