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УФНС России по Забайкальскому краю публикует актуальные реквизиты на уплату налогов в связи с переходом на Единый налоговый счёт

[bookmark: _GoBack]С 1 января 2023 года уплата налогов, сборов и других налоговых платежей производится с помощью внесения Единого налогового платежа на Единый налоговый счёт. В связи с этим изменились реквизиты: налогоплательщики при заполнении расчетных документов на уплату налогов, сборов, страховых взносов и иных обязательных платежей, администрируемых ФНС России, должны указывать новые реквизиты. 

Кроме того, в связи с преобразованием с 01.01.2023 года отдельных муниципальных образований изменились коды ОКТМО Забайкальского края. Налогоплательщикам при заполнении уведомлений, расчетов и деклараций необходимо указывать новые коды ОКТМО. 

Напомним, всю необходимую информацию по вопросам работы Единого налогового счета можно найти на сайте ФНС России на специальной промостранице «Единый налоговой счет».  Там же можно ознакомиться с примерами заполнения платежных документов.

Справочная информация доступна по телефону Единого Контакт-центра ФНС России  8-800-222-2222.



