В отношении бизнеса в 2023 году забайкальский Росреестр не будет проводить плановые проверки земельного законодательства

В Управлении Росреестра по Забайкальскому краю информируют о том, что в 2023 году продлен мораторий на проведение плановых проверок и введены ограничения на внеплановые проверки для поддержки бизнес-сообщества.

Ограничения введены в соответствии с изменениями от 29.12.2022, внесенными в постановление Правительства РФ № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».

Внеплановые проверки могут быть согласованы к проведению органами прокуратуры на основании полученной информации о выявлении индикаторов рисков нарушения обязательных требований земельного законодательства.

Внеплановые мероприятия будут проводиться без согласования с органами прокуратуры только по поручению Президента РФ и Председателя Правительства РФ, заместителя Председателя Правительства, согласованному с руководителем аппарата Правительства РФ, а также по требованию прокурора.

- Если ранее были выданы предписания об устранении нарушений требований земельного законодательства, то срок их исполнения продлевается. Контролируемое лицо вправе представить информацию об устранении нарушений обязательных требований в целях снятия с контроля предписания. В этом году специалисты будут проводить профилактические мероприятия, в том числе по информированию, консультированию, объявлению предостережений, проведению профилактических визитов, - отметила Татьяна Лобан, заместитель руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю.

[bookmark: _GoBack]С результатами профилактических проверок можно ознакомиться на официальном сайте Росреестра по ссылке https://rosreestr.gov.ru/open-service/audits/gosudarstvennyy-zemelnyy-nadzor-75-75/profilaktika-pravonarusheniy-75/2022/ .

Обращаем внимание, что официальный сайт Росреестра перешёл на российские сертификаты безопасности. Для защищенного доступа ко всем сайтам и онлайн-сервисам используйте браузеры с поддержкой российских сертификатов (Яндекс.Браузер, Атом) или установите корневые сертификаты через портал Госуслуг (https://www.gosuslugi.ru/crt). Сертификат безопасности отвечает за аутентификацию сайта в интернете при установлении защищенного соединения, передачу данных в зашифрованном виде, подтверждает подлинность сайта и его принадлежность владельцу, защищает онлайн-транзакции.

#Росреестр #РосреестрЧита #РосреестрЗабайкальскийКрай #ЗабайкальскийРосреестр #Росреестр75 #Проверки #ГосударственныйЗемельныйНадзор
