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Информация о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального района «Балейский район»
за 4 квартал 2022 года.

В отчётном периоде Контрольно-счётная палата муниципального района «Балейский район» (далее - КСП) осуществляла свою деятельность на основании плана работы на 2022 год утвержденного приказом председателя КСП от 27.12.2021 г. № 18-од.
Деятельность КСП в отчётном периоде состояла из организационно-методической, экспертно-аналитической и контрольно-ревизионной работы.

Организационно-методическая работа
     В рамках организационно-методической работы в 4 квартале 2022 года:  
- председатель КСП принимала участие в заседаниях Совета муниципального района «Балейский район»;
- в соответствии с действующим законодательством были подготовлены отчеты о деятельности КСП в 3 квартале 2022 года.

Экспертно-аналитическая работа
В рамках экспертно-аналитической работы проводились:
1. Экспертиза отчета об исполнении бюджета муниципального района «Балейский район» за 9 месяцев 2022 года
     По результатам экспертизы подготовлено заключение, которое направлено в Совет и администрацию муниципального района «Балейский район».
2. Экспертиза двух проектов решений Совета МР «Балейский район» «О внесении изменений в решение Совета МР «Балейский район» от 28.12.2021 года № 42 «О бюджете МР «Балейский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». 
     По результатам проведенных экспертиз составлено два заключения от 21.11.2022 г. и от 22.12.2022 г., которые представлены в Совет и администрацию муниципального района «Балейский район».
     3. Экспертиза проекта постановления администрации муниципального района «Балейский район»:
-  «Об утверждении муниципальной программы «Развитие туризма на территории муниципального района «Балейский район» на 2023-2025 годы»
[bookmark: _GoBack]     Заключение направлено в администрацию муниципального района «Балейский район».
4. Экспертиза проектов решений Совета муниципального района «Балейский район», Советов городского и девяти сельских поселений о бюджетах на 2023 год
     По результатам проведенных экспертиз составлено одиннадцать заключений, которые доведены до органов местного самоуправления муниципального района «Балейский район» и поселений.
Контрольно-ревизионная работа
В 4-м квартале 2022 года КСП были проведены следующие проверки:

     1. Проверка законности расходования денежных средств, выделенных на оплату труда руководителям, заместителям руководителей и главным бухгалтерам органов местного самоуправления и муниципальных учреждений муниципального района «Балейский район», соблюдение ими антикоррупционных стандартов.
     Проверка проведена совместно с Балейской межрайонной прокуратурой. По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 13.10.2022 г., в котором сделаны следующие выводы:
      - Расходы на оплату труда руководителям, заместителям руководителей и главным бухгалтерам органов местного самоуправления и муниципальных учреждений муниципального района «Балейский район» произведены в соответствии с нормативными актами Российской Федерации, Забайкальского края и муниципального района «Балейский район».
     - Комитет по финансам администрации МР «Балейский район» ежемесячно осуществляет мониторинг фонда оплаты труда по всем учреждениям, финансируемым из бюджета МР «Балейский район».
     - Во всех проверенных учреждениях муниципального района «Балейский район» соблюдаются антикоррупционные стандарты.
     2. Проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в Комитете культуры администрации муниципального района «Балейский район» и подведомственных ему учреждений
      Проверка проведена совместно с Балейской межрайонной прокуратурой. По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 24.10.2022 г., в котором сделаны следующие выводы:
     - Расходы на оплату труда руководителям, заместителям руководителей и главным бухгалтерам муниципальных учреждений Комитета культуры администрации муниципального района «Балейский район» произведены в соответствии с нормативными актами Российской Федерации, Забайкальского края и муниципального района «Балейский район».
     - Комитет по финансам администрации МР «Балейский район» ежемесячно осуществляет мониторинг фонда оплаты труда по всем учреждениям, финансируемым из бюджета МР «Балейский район».
     - Во всех проверенных учреждениях Комитета культуры администрации муниципального района «Балейский район» соблюдаются антикоррупционные стандарты.



Председатель Контрольно-счетной палаты
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