        КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БАЛЕЙСКИЙ РАЙОН»

ул. Ленина, д.24, г. Балей, Забайкальский край, 673450. Тел. (30232) 5-10-30, 

Е-mail: kspbaley@yandex.ru


Утвержден приказом КСП
от 24.10.2022 г. № 22-од 
ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в Комитете культуры администрации муниципального района «Балейский район» и подведомственных ему учреждений»
      Контрольное мероприятие проведено председателем Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» (далее – КСП) Кузнецовой Л.И. совместно с заместителем межрайонного прокурора Балейской межрайонной прокуратуры, юристом 2 класса Жамбаловой М.Б. с ведома председателя Комитета культуры администрации муниципального района «Балейский район» Лаврентьевой Н.Н.
    Основание для проведения контрольного мероприятия:
    - План работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» на 2022 год
     Объекты проверки:     Комитет культуры администрации муниципального района «Балейский район» и подведомственные ему учреждения

     Цель проверки:
- соблюдение законного порядка выделения и целевого расходования средств бюджета муниципального района «Балейский район»
     Предмет проверки:
   - использование средств бюджета муниципального района «Балейский район», выделенных на оплату труда руководителям и заместителям руководителей Комитета культуры администрации МР «Балейский район» и подведомственных ему учреждений и исполнение ими законодательства о противодействии коррупции
          Проверяемый период: 2022 год (истекший период).
     Сроки проведения контрольного мероприятия: с 17 по 21 октября 2022 г.
   По результатам проверки составлен акт от 24.10.2022 г. № 13-22/КМ-АП-КСП. Акт представлен в Балейскую межрайонную прокуратуру, в Совет муниципального района «Балейский район», в Комитет культуры администрации муниципального района «Балейский район». 

Выводы:

     - Расходы на оплату труда руководителям, заместителям руководителей и главным бухгалтерам муниципальных учреждений Комитета культуры администрации муниципального района «Балейский район» произведены в соответствии с нормативными актами Российской Федерации, Забайкальского края и муниципального района «Балейский район».

     - Комитет по финансам администрации МР «Балейский район» ежемесячно осуществляет мониторинг фонда оплаты труда по всем учреждениям, финансируемым из бюджета МР «Балейский район».

     - Во всех проверенных учреждениях Комитета культуры администрации муниципального района «Балейский район» соблюдаются антикоррупционные стандарты.
Председатель Контрольно-счетной палаты

муниципального района «Балейский район»                               Л.И. Кузнецова 
