27.01.23 г. в СДК с. Казаковский Промысел проведена тематическая программа «Великая победа  Ленинграда».Ведущий мероприятия, рассказала присутствующим о тяжелых днях войны, о детях, которые жили в блокадном Ленинграде, о записях в дневнике ленинградской школьницы Тани Савичевой, ее семье и жизни до войны, о том, как постепенно девочка теряла близких и осталась одна во время блокады. Вниманию  была представлена видеопрезентация «Блокадный Ленинград». В заключение мероприятия минутой молчания  почтили память ленинградцев, погибших во время блокады. 
     В этот же день провели акцию «Блокадный хлеб». В рамках данного мероприятия учащиеся узнали, что «главной ценностью» блокадного города был кусочек хлеба весом 125 грамм, состоящий из муки и других малосъедобных добавок. В заключительной части работники СДК раздали учащимся хлебную карточку и  суточную норму хлеба, положенную каждому жителю города во времена блокады.
[bookmark: _GoBack]О международном дне памяти жертв Холокоста.   
Был проведён кинолекторий «Жизнь в условиях смерти», который  рассказал о страшной трагедии человечества – Холокосте . Эта памятная дата призвана напомнить о наиболее последовательном геноциде в мировой истории , она была установлена Генассамблеей ООН и отсылает к событиям, произошедшим в этот день в 1945 г., когда войска Красной Армии освободили несколько тысяч узников Аушвица (Освенцима, если по-польски).
В годы  Второй мировой войны  в результате агрессии на оккупированных нацистской Германией территориях преднамеренно истреблено около 20 млн. человек , в том числе примерно 7,4 млн советских граждан. Из этих 20 млн примерно 6 млн. – евреи (2,8 млн советских евреев) , которые ввиду этнической принадлежности подлежали уничтожению. 
Слово «Холокост» происходит от др.греч. «сжигаемый целиком». В ряде европейских языков слово заимствовано из библейского термина «всесожжение».
Впервые термин «Холокост» появился в американской публицистике в 60 –х годах XX в . и символизировал крематории концлагеря Освенцима.






