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Налоговая служба проводит профилактические мероприятия на забайкальских рынках

УФНС России по Забайкальскому краю продолжает работу в рамках реализации отраслевого проекта по исключению недобросовестного поведения хозяйствующих субъектов и усилению кассовой дисциплины на розничных рынках региона.
В течение 2023 года будут проводиться профилактические мероприятия, в том числе визиты в торговые точки. В качестве превентивных мер налоговая служба будет объявлять предостережения о недопустимости нарушений.
С марта 2022 года по 31 декабря 2022 года по результатам проведённого анализа сведений, содержащихся в информационных ресурсах налогового органа, выписок банков с расчётных счетов налогоплательщиков, а также обращений граждан по вопросу неприменения ККТ при реализации товаров, работ и услуг УФНС России по Забайкальскому краю проведено 350 контрольно-надзорных мероприятий, объявлено 191 предостережение, в том числе 141 в отношении налогоплательщиков, осуществляющих торговую деятельность на рынках.
Управление ФНС России по Забайкальскому краю напоминает, что организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчетов с покупателями обязаны применять ККТ в соответствии с Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации». Пользователь ККТ при осуществлении расчётов обязан выдать покупателю кассовый чек на бумажном носителе. Если до момента расчёта покупатель предоставил номер телефона или адрес электронной почты, то кассовый чек необходимо направить ему в электронной форме. 



