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Сбер снова предлагает клиентам «Лучший %» 
6 февраля 2023 года, Москва
С 6 февраля Сбер возобновил приём вклада «Лучший %», он будет действовать до 16 апреля 2023 г.  Возможных сроков открытия стало больше, теперь можно выбрать наиболее комфортный для себя — от 1 месяца до 3 лет. Ранее этот вклад можно было оформить до 15 января 2023 года.
Максимальная ставка по вкладу составляет 9,5% годовых. Она действует на сбережения, которые клиенты не хранили на вкладах в Сбере последние три календарных месяца. Чтобы получить максимальную ставку, вклад надо открыть на 3 года. Доходность зависит от суммы, срока, истории сбережений клиента в Сбере и способа открытия вклада (онлайн или в отделении банка). Минимальная сумма вклада «Лучший %» — 100 тыс. рублей, максимальная не ограничена. Пополнять вклад и снимать с него деньги до окончания срока нельзя.

 Сергей Широков, директор дивизиона «Занять и сберегать» Сбербанка:
«Мы решили возобновить предложение промовклада "Лучший %", поскольку видим высокую востребованность такого продукта. Только в течение декабря 2022 года клиенты разместили на вкладах «Лучший %» более 300 млрд рублей. И сегодня у вкладчиков снова появилась возможность воспользоваться одним из самых выгодных на рынке сберегательных продуктов и приумножить свои средства».
Подробнее о вкладе
# # #
Пресс-служба
media@sberbank.ru
ПАО Сбербанк — один из крупнейших банков в России и один из ведущих глобальных финансовых институтов. На долю Сбербанка приходится около трети активов всего российского банковского сектора. Сбербанк является ключевым кредитором для национальной экономики и занимает одну из крупнейших долей на рынке вкладов. Основным акционером ПАО Сбербанк является Российская Федерация в лице Министерства финансов Российской Федерации, владеющая 50% уставного капитала ПАО Сбербанк плюс 1 голосующая акция. Оставшимися 50% минус 1 голосующая акция от уставного капитала банка владеют российские и международные инвесторы. Банк располагает обширной филиальной сетью в России: около 14 тысяч точек обслуживания. Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 11.08.2015. Официальные сайты банка: www.sberbank.com (сайт Группы Сбербанк), www.sberbank.ru.
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