Муниципальный округ. Большинство за!

В очередном заседании Совета МР «Балейский район», состоявшемся 7 февраля текущего года приняли участие: заместитель начальника государственно-правового управления Губернатора Забайкальского края, начальник отдела правовой работы с органами местного самоуправления и ведения регистра муниципальных правовых актов Куземская Н.В., консультант управления по развитию местного самоуправления Губернатора Забайкальского края Колесникова А.А., врио главы МР «Балейский район» Семибратов В.А., руководители и сотрудники органов местного самоуправления района, представители прокуратуры, МО МВД России «Балейский», редакции газеты «Балейская новь».
При рассмотрении вопросов повестки заседания первым был заслушан комплексный анализ оперативной обстановки и результатов оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Балейский на территории Балейского района за 12 месяцев 2022 года, представленный начальником МО МВД России «Балейский» Устимовым Ю.В. Заслушав и обсудив информацию депутаты приняли её к сведению.
Проект решения Совета о внесении изменений в Устав МР «Балейский район» с целью приведения Устава в соответствие с изменениями Федерального законодательства был принят за основу. По проекту, в соответствии требованиями закона, назначены публичные слушания на 2 марта текущего года. Ознакомиться с текстом проекта можно в администрации МР «Балейский район» и на страницах газеты «Балейская новь».
 Основным вопросом повестки дня, конечно, стал проект решения Совета, внесённый врио главы района об объединении поселений, входящих в состав МР «Балейский район» в муниципальный округ.  Ещё на стадии утверждения повестки заседания противники объединения внесли предложение снять вопрос с рассмотрения, мотивируя предложение тем, что 2 поселения не приняли решения об объединении. Несмотря на то, что снимать вопрос с обсуждения не было основания, так как закон не устанавливает очередности принятия решений муниципальными образованиями, вопрос о снятии проекта с рассмотрения был поставлен на голосование. Большинством голосов, при трёх голосах за исключение, вопрос был оставлен в повестке. Из 12 депутатов, присутствующих на заседании Совета, 8 голосов отдано за объединение, 2 против и 2 воздержались. Большинством голосов решение  Совета муниципального района принято, но объединение может состояться только при условии, что одно из двух поселений района (СП «Матусовское» и ГП «Город Балей») примет решение войти в состав муниципального округа. 
Единогласно был утверждёны отчет о деятельности КСП за 2022 г. и расчетный фонд оплаты труда главы МР «Балейский район» на 2023 год. А также внесены изменения в положение о порядке и условиях предоставления поселениям иных межбюджетных трансфертов из бюджета района.
В заключение заседания был заслушаны вопросы об исполнении решений Совета о наградах и почётных званиях, а также о работе с обращениями граждан. Основной акцент был сделан на информации о работе ООО «Тасеевское», в частности, о дальнейшей работе фабрики в связи с многочисленными обращениями граждан о её закрытии и сокращении персонала. Несмотря на то, что руководители ООО «Тасеевское» дали разъяснения по данному вопросу председателю постоянной комиссии Совета по аграрной политике, промышленности, транспорту и связи Ташлыкову Г.Ф., и он доложил её на заседании, мы надеемся, что они также опубликуют  информацию о дальнейших планах предприятия по работе фабрики кучного выщелачивания на страницах газеты «Балейская новь», где недавно было опубликовано открытое обращение жителей района к Губернатору Забайкальского края.
Как всегда, главе городского поселения пришлось ответить на вопросы депутатов по проблемам города. Первое - о работе администрации по предотвращению прорыва дамбы в Сухой пади, где скопилось много грунтовых вод. Глава ответил, что работы ведутся, ситуация под контролем и в этом году администрация не допустит прорыва. Еще один вопрос, на который пока нет однозначного ответа - это вопрос об обрезке или удалении тополей, угрожающих безопасности граждан. Их очень много на территории города, а также много и препятствий для их удаления и обрезки, как законодательных, так и финансовых. Но глава сказал, что частично эту проблему будут решать за счёт средств, предусмотренных в бюджете города на благоустройство городской территории.
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