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Пояснительная записка 
к Отчёту о результатах контрольной деятельности органа внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля за 2022год


Комитет по финансам администрации муниципального района «Балейский район» осуществляет полномочия органа внутреннего муниципального финансового контроля в части соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, предусмотренные статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в том числе контроль соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, предусмотренные частью 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Штатная численность Комитета по финансам в 2022 году составляет 22 единицы, из них штатная численность непосредственно участвующих в осуществлении контрольных мероприятий – 1 единица. Вакантных должностей, осуществляющих контрольные мероприятия, нет.
В 2022 году Консультант по  контрольно-ревизионной работе участвовала в Региональной конференции «Государственные и муниципальные закупки Забайкальского края. Итоги 2022. Реальность. Перспективы». 
[bookmark: _GoBack]Объем бюджетных средств, затраченных на содержание должностного лица Комитета по финансам, уполномоченное на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля  в 2022 году, составил 794,5 тыс. рублей.
В 2022 году экспертизы в рамках контрольных мероприятий не проводились, независимые эксперты не привлекались, в связи с чем бюджетные средства на эти цели не предоставлялись.
Контроль осуществлялся в рамках плановых контрольных мероприятий.
План контрольно-ревизионной работы Комитета по финансам администрации муниципального района «Балейский район»  на 2022 год финансово-хозяйсвенной деятельности утверждён постановлением Администрации муниципального района «Балейский район»  от  13 декабря 2021 года № 626.
В соответствии с планом органом контроля осуществлено 4 проверки. Контроль осуществлен за соблюдением законодательства РФ, нормативных правовых актов и иных актов, регулирующих финансово-хозяйственную деятельность учреждения, подтверждение достоверности данных бухгалтерского учета и отчетности.
План проверок на 2022 года в сфере закупок утверждён постановлением Администрации муниципального района «Балейский район» от 13 декабря 2021 года № 625.
В соответствии с планом органом контроля осуществлено 11 проверок. Контроль осуществлен по предупреждению   и выявлению   нарушений   законодательства Российской Федерации в сфере закупок и иных нормативных правовых актов о контрактной системе.
            Контрольным органом осуществлена 1 внеплановая проверка целевого использования средств местного бюджета в процессе реализации мероприятий по созданию и функционированию в общеобразовательных организациях, расположенных в муниципальном районе «Балейский район» центров образования естественной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» за 2021 год и текущий период 2022 года.
Объём проверенных средств бюджета при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля составил 173802,00 тыс. рублей.
В ходе проведённых выездных проверок выявлено нарушений в количестве 32 на сумму 2685,00 тыс. рублей, в том числе в части нарушений законодательства о контрактной системе – 2493,00 тыс. рублей.
Выдано 9 представлений об устранении нарушений. Органом контроля осуществляется контроль за исполнением представлений.
По результатам проведённых плановых проверок,  в связи с взаимодействием с органами прокуратуры  объектом контроля, в адрес Балейской межрайонной прокуратуры  направлены акты проверок в количестве 16 штук.
В связи с отсутствием необходимости:
- не направлялись в суды исковые заявления о возмещения объектом контроля ущерба, причинённого муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными;
- не осуществлялось производство по делам об административных правонарушениях;
- не направлялись в финансовые органы уведомления о применении бюджетных мер принуждения.
В 2022 году жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействия) должностных лиц органа контроля не поступали.


















