Бесплатная юридическая помощь

Конституцией Российской Федерации (ч. 1 ст. 48) каждому гарантировано право на получение квалифицированной юридической помощи.
В определенных законом случаях квалифицированная юридическая помощь оказывается на безвозмездной основе. В целях обеспечения оказания гражданам такой помощи в Российской Федерации создана и функционирует государственная система бесплатной юридической помощи.
Федеральный закон от 21 ноября 2011 года № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее по тексту — ФЗ № 324) устанавливает основополагающее регулирование предоставления бесплатной юридической помощи, определяя принципы ее предоставления, состав и структуру государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи, регулируя иные связанные вопросы.
Согласно его положениям, категории граждан, имеющие право на получение квалифицированной юридической помощи бесплатно, устанавливаются как федеральным законодательством, так и законодательством субъектов федерации (законами краев, областей, городов федерального значения и т.д.). На уровне Забайкальского края данные правоотношения регулирует Закон Забайкальского края от 10 октября 2012 года № 710-ЗЗК «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края» (далее по тексту — ЗЗК № 710), а также Постановление Правительства Забайкальского края от 24 мая 2013 года № 201 «Об утверждении порядка принятия решений об оказании в экстренных случаях бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, а также оказания бесплатной юридической помощи гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации» (далее по тексту — Постановление Правительства края).
Положениями статьи 20 ФЗ № 324 определены категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи на всей территории Российской Федерации.
 При этом положениями статьи 2 ЗЗК № 710, в дополнение к категориям, установленным федеральным законом, определены категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи на территории Забайкальского края.
В совокупности указанных норм закона на территории Балейского района правом на получение бесплатной юридической помощи обладают следующие категории граждан:
· малоимущие граждане;
· инвалиды I и II группы;
· неработающие инвалиды III группы;
· ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;
· ветераны боевых действий;
· граждане, воспитывающие трех и более детей (в том числе усыновленных) в возрасте до 18 лет, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов детей;
· дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;
· граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации;
· множество других категорий граждан.
Кроме того, с 25 февраля 2023 года, в соответствии с Законом Забайкальского края от 13 февраля 2023 N 2157-ЗЗК, бесплатную юридическую помощь на территории Забайкальского края также вправе получать граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации или заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, а также члены их семей (супруга (супруг), родители, несовершеннолетние дети, дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения).
Оказывают бесплатную юридическую помощь участники государственной системы бесплатной юридической помощи, к числу которых на территории Забайкальского края относятся (статья 15 ФЗ № 324 и статья 4 ЗЗК № 710):
· федеральные органы исполнительной власти (министерства, службы, агентства) и подведомственные им учреждения в пределах компетенции;
· органы исполнительной власти Забайкальского края (министерства, службы, департаменты) и подведомственные им учреждения  в пределах компетенции;
· Уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае в пределах компетенции;
· Уполномоченный по правам ребенка в Забайкальском крае в пределах компетенции;
· органы управления государственных внебюджетных фондов в пределах компетенции;
· адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи;
· нотариусы гражданам, обратившимся за совершением нотариальных действий, по вопросам совершения нотариальных действий.
Бесплатная юридическая помощь оказывается в виде (статья 6 ФЗ № 324):
· правового консультирования в устной или письменной форме;
· составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера;
· представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях в случаях и в порядке, которые установлены настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.
Гражданам, обращающимся за получением бесплатной юридической помощи, необходимо документально подтвердить свою принадлежность хотя бы к одной из соответствующих категорий, согласно требованию статьи 5 ЗЗК № 710.
Обращения по вопросам оказания бесплатной юридической помощи адвокатами принимаются специалистами администрации муниципального района «Балейский район» по телефону: 8 (30232) 5-21-12, и по адресу: 673450, Забайкальский край, Балейский район, г. Балей, ул. Ленина, д. 24, а также специалистами Балейского филиала Краевого государственного автономного учреждения МФЦ Забайкальского края по телефонам 8 (30232) 5-15-24, 8 (30232) 5-15-44.
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