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[bookmark: _Hlk130197282][bookmark: _Hlk130197417][bookmark: _GoBack]В Чите специалисты из сферы ЖКХ могут зарабатывать до 75 000 рублей
[bookmark: _Hlk128476819]Чита, 20 марта 2023 год – Каждый год в третье воскресенье марта в России профессиональный праздник отмечают люди, чья работа связана со сферой благоустройства и ЖКХ. Аналитики hh.ru проанализировали российский рынок труда и выявили топ фактов о ЖКХ-секторе.
Факт №1 
С начала года российские работодатели разметили почти 15 000 вакансий в ЖКХ-сфере. Спрос на специалистов по благоустройству за год вырос на 26%. Лидеры по числу вакансий в ЖКХ: Москва (22% или каждая пятая вакансия в стране), Петербург (11%) и Свердловская область (7%). На Дальнем Востоке размещено 3,2% вакансий от общего числа российских предложений. В Забайкальском крае – 0,5% (от общего числа российских вакансий в сфере ЖКХ).

Факт №2 
Работодатели ДФО с начала года разместили около 500 вакансий в области благоустройства. Это на 26% больше, чем в начале 2022 года. Наибольший рост спроса на новый персонал в сфере благоустройства зафиксирован в Республике Саха (Якутия) (+45%), Республике Бурятия (+35%) и Приморском крае (+34%). В Забайкалье за год таких вакансий стало больше на +20%.

Факт №3
Наибольшая доля вакансий и новых рабочих мест приходится на сферу благоустройства, уборки территорий и зданий. При этом сильнее всего за год выросло число новых вакансий в сфере энергоснабжения (+68% новых вакансий в целом по стране). 

Факт №4 
Лидеры по спросу у работодателей: менеджеры по работе с клиентами, сантехники, инженеры-сметчики, инженеры-проектировщики, водители и монтажники.

Факт №5 
ЖКХ-сфера остаётся одной из самых остродефицитных. В среднем на одну вакансию в этой области откликаются до 2 человек. Это три раза ниже нормы. Для сравнения: в юридической сфере страны на одну вакансию может приходится порядка 7 кандидатов.

Факт №6
Работодатели в ЖКХ-сфере чаще всего отдают предпочтение кандидатам с опытом в профессии до трёх лет (54% вакансий имеют подобное требование). При этом за год уменьшилось число вакансий для соискателей без опыта в ЖКХ-секторе (-4п.п. с 23% до 19%). 

Факт №7
В ЖКХ-сфере стали чаще предлагать работу с частичным форматом занятости (+1% за год), а также сменный график (+1% новых вакансий). При этом компании стали реже искать вахтовых работников для работы в ЖКХ-области (-5 п.п. с 10% до 5% за год). 

Факт №8 
Диапазон зарплат в вакансиях российских компаний ЖКХ-сферы от 43 678₽ до 91 954₽. В регионах ДФО одну из самых высоких зарплат в сфере благоустройства предлагают работодатели из Якутска и Южно-Сахалинска – до 100 000₽. Во Владивостоке и Чите – до 75 000 ₽. Заработок выше среднего предлагают также работодатели из Петропавловска-Камчатского (до 73 500₽) и Комсомольска-на-Амуре (до 71 500₽).





[bookmark: _Hlk127948471]Обращаем ваше внимание: при использовании результатов данного исследования, ссылка на источник (для электронных изданий – гиперссылка на hh.ru) обязательна.
О HeadHunter 
HeadHunter (hh.ru) — крупнейшая платформа онлайн-рекрутинга в России, клиентами которой являются свыше 480 тыс. компаний. Цель HeadHunter – помогать компаниям находить сотрудников, а людям – работу, и делать так, чтобы процесс поиска сотрудников и работы был быстрым и доставлял обеим сторонам только положительные впечатления. Обширная база компании содержит 63 млн резюме, а среднее дневное количество вакансий в течение 2022 г. составило свыше 870 тысяч ежемесячно. По данным SimilarWeb, hh.ru занимает третье место в мире по популярности среди порталов по поиску работы и сотрудников. HeadHunter – аккредитованная Министерством цифрового развития ИТ-компания, она включена в Реестр аккредитованных ИТ-компаний России.
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