 
Просим не терять бдительности

Очередное заседание Совета района состоялось  21марта  и началось с утверждения проекта решения о внесении изменений в Устав, принятого за основу на предыдущем заседании и рекомендованного к рассмотрению участниками публичных слушаний, состоявшихся 2 марта текущего года. В новой редакции был изложен пункт 2 статьи 11 Устава, определяющий формы участия  населения в местном самоуправлении, которые были дополнены такими формами как «сход граждан», «территориальное общественное самоуправление», «староста сельского населённого пункта». Также были внесены изменения  связанные  с прекращением деятельности избирательной комиссии МР «Балейский район». 
Далее депутаты заслушали отчёт председателя Совета о своей деятельности и деятельности Совета за 2022 год и приняли его к сведению. Ознакомиться с текстом отчёта можно будет на страницах газеты «Балейская новь», на странице Совета на официальном сайте Балейского района и в официальной группе Совета в социальной сети «В Контакте».
Значительные изменения внесены в решение Совета о бюджете на 2023 год. 
Доходная часть увеличена на 357 477 770 руб. 90 коп. за счет увеличения:
- по собственным доходам на 24 789 400 руб.
- по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы РФ на 332 688 370 руб. 90 коп.
Бюджетные ассигнования по расходам увеличены  на сумму 373 546 112 руб. 35 коп.
Бюджет района впервые за многие годы превысил 1 миллиард рублей и его основные характеристики утверждены в следующих параметрах:
- доходы в сумме 1 185 429 362 руб. 58 коп.
- расходы в сумме 1 198 242 250 руб.83 коп.
- дефицит в сумме 12 812 888 руб.25 коп. 
Решение о внесении изменений в бюджет будет размещено на официальном сайте района и опубликовано в местной газете, чтобы все желающие могли подробно его изучить.
Единогласно был принят ряд решений о внесении изменений в действующие муниципальные правовые акты в целях приведения их в соответствие с федеральным и региональным законодательством, утверждены порядок предоставления поселениям иных межбюджетных трансфертов  из средств муниципального дорожного фонда, перечень должностных лиц органов местного самоуправления района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, перспективный план работы Совета на 2 квартал 2023 г., рассмотрен и удовлетворён протест Балейской межрайонной прокуратуры.
 На основании личного заявления депутата Маркиной Д.В. было принято решение о досрочном прекращении её депутатских полномочий по собственному желанию, в связи  с этим внесены изменения и в решение о персональном составе постоянных комиссий.
Депутаты Совета Оловянинского района письменно обратились к депутатам Совета Балейского района с просьбой  поддержать их обращение к Губернатору и Законодательному Собранию края об отсрочке исполнения Приказа Министерства сельского хозяйства РФ от 28.04 2022 г. «Об утверждении ветеринарных правил убоя животных и Ветеринарных правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной  экспертизы мяса и продуктов убоя (промысла) животных, предназначенных для переработки и (или) реализации», который вступил в силу с 1 сентября 2022 г.  Обсудив данное обращение,  депутаты отклонили его, так как неисполнение ветеринарных правил может привести к поступлению на рынок небезопасных мясных продуктов, даст возможность недобросовестным продавцам поставлять для реализации или переработки мясо больных, травмированных или недавно вакцинированных животных.
Не нашла поддержки депутатов Совета и инициатива  Забайкальского краевого комитета политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» и  Забайкальского краевого регионального отделения Общероссийской общественной организации «Дети войны» о внесении изменений в Закон Забайкальского края от 19 апреля 2019 года № 1716-ЗЗК «О мерах социальной поддержки граждан, родившихся в довоенный период и в годы Великой Отечественной войны, постоянно проживающих на территории Забайкальского края».  Из 11 депутатов, присутствующих на заседании четверо проголосовали за, столько же против, трое воздержались. Решение не было принято.
В заключение заседания, как обычно обсудили работу по обращениям граждан, поступивших в 1 квартале текущего года. Их было немного.
Председателю ТОС «Золотая горка Меркуловой Н.В. по её просьбе была оказана помощь в разработке проекта и оформлении заявки на краевой конкурс среди организаций ТОС «Решаем сами». Заявка была принята на конкурс и получила финансовую поддержку в размере 150 тыс. руб. на обустройство детской площадки по ул. Горняцкая, 74. 
Совету ветеранов войны и труда оказана помощь в оформлении обращения в ООО «Тасеевское» об оказании помощи в приобретении компьютера и множительной техники. ООО «Тасеевское» выделило ветеранам МФУ, ИП «Гридин В.М.» приобрёл для ветеранов ноутбук. От души их благодарим!
Направлены обращения на имя врио главы района Семибратова В.А. по жалобе жителей мкр. Отмахово в связи с опасностью для детей и животных провалиться в глубокую яму, расположенную на территории бывшего профилактория, и по жалобе жителей мкр. Золотая горка в связи с тем, что за котельной № 6 ассенизаторские машины сливают нечистоты, ощущается сильное зловоние, существуют опасность распространения инфекций с наступлением тепла. Присутствовавший на заседании Семибратов В.А. дал пояснения, что с администрацией города и с руководством ЗАБТЭК проведена работа. Яма будет засыпана, водители ассенизаторских машин проинструктированы. И всё-таки, мы обращаемся к жителям города и района с просьбой не терять бдительности и  обо всех проблемах сразу же сообщать в  ЕДДС по номеру  5-18-12 и  в администрации городского и сельских поселений, для своевременного принятия мер, а в случае отсутствия действий с их стороны, обращайтесь в Совет МР «Балейский район».
На вопрос депутата Журавлёвой О.Ю. о том,  какие меры принимаются по ремонту водокачки, расположенной возле магазина «Дуэт» В.А. Семибратов пояснил, что из-за провала грунта водокачка в аварийном состоянии, труба выведена в сторону, чтобы жители могли набрать воды, не подходя близко к водокачке. Ведётся поиск вариантов решения проблемы. Пока вопрос открытый. Предложено на следующем заседании Совета заслушать главу городского поселения по данному вопросу. 
Депутат Алексеева О.И. сообщила о том, что в мкр. Отмахово в течении месяца не вывозится мусор. Ей даны рекомендации направить письменное обращение в «Олерон+» для выяснения причины и перерасчета оплаты за вывоз ТКО.
Несмотря на периодические похолодания, весна вступает в свои права и в тёплые дни вода со склонов устремляется по улицам, создавая немалые проблемы жителям, подтапливая приусадебные участки, дома, разрушая дорожное покрытие. В городе ключевые воды выходят из русла на ул. Становой. По многострадальной Профсоюзной улице по новому асфальту, проложенному в прошлом году, вновь потекли потоки воды сверху, угрожая его разрушить. По предложению депутата Гололобова А.А. было решено направить обращение Совета в администрацию города в связи с подтоплением талыми и ключевыми водами улиц  Становая и Профсоюзная для принятия необходимых мер.
 
И.Г. Акулова, председатель Совета МР «Балейский район»


