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Чита, 4 апреля 2023 года. Служба исследований крупнейшей российской платформы онлайн-рекрутинга hh.ru выяснила, что вошло в рейтинг приоритетов российских соискателей и какое место занимает работа в жизни жителей Дальнего Востока и Забайкальского края. 

У каждого четвертого жителя Дальнего Востока, в том числе Забайкалья (26%) работа занимает самое важное место в жизни и отнимает большую часть времени. Среди федеральных округов такой ответ чаще всего давали работники Уральского (33%) и Приволжского ФО (32%), а также медики (46%), строители (38%) и финансисты (36%). Интересно, что люди старшего возраста выбирали работу в качестве базового приоритета намного активнее, чем молодые соискатели (34% - 55+ и 38% - от 45 до 54 лет против 24% голосов соискателей от 18 до 24 лет). Также ответила и большая часть женщин (34% - женщины-соискатели, против 31% мужской аудитории респондентов).  

15% опрошенных из регионов ДФО заявляют, что семья для них значительно важнее всего остального. Чаще так отвечали соискатели из регионов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов (по 25%). В профессиональном разрезе самыми «семейными» оказались специалисты по закупкам (32%), строительству и недвижимости (27%), юристы, бухгалтеры, специалисты в сфере производства и сервисного обслуживания (по 25%), а также соискатели от 35 до 44 лет (31%). Интересно, что, выбирая семью в качестве главного приоритета, женщины и мужчины сошлись во мнениях (по 21% голосов в обеих категориях соискателей). 

Каждый десятый житель Дальнего Востока (11%) считает, что личное развитие важнее, чем работа. Об этом чаще других говорили сибиряки (17%) и работники из сферы искусства/развлечений (35%). Наибольшая популярность «личностного роста» отмечена у молодых соискателей от 18 до 24 лет, и чаще встречается у мужчин (14%), чем у женщин (12%). 

Отметим также, что лишь 3% дальневосточников считают свою работу идеальной. Остальные 87% - в той или иной степени недовольны текущими условиями труда. 

Опрос проводился в феврале-марте 2023 года среди 2326 российских соискателей.
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