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[bookmark: _Hlk132206577][bookmark: _GoBack]Москва, апрель 2023 года – Специально к Дню космонавтики эксперты hh.ru, крупнейшей платформы онлайн-рекрутинга в России, подготовили подборку вакансий для тех, кто мечтает быть причастным к освоению космоса.  
Упоминания космоса и космонавтики сегодня можно встретить в трех тысячах вакансий по всей стране, но чаще всего речь идет либо об адресе (например, проспект Космонавтов или кинотеатр «Космос»), либо об эпитетах (например, космические результаты, космический коллектив). Часть вакансий предполагает работу в «космической» отрасли, но в совершенно земных профсферах. Так, например, прямо сейчас на Космодроме Восточный сейчас ищут машиниста экскаватора, механика по спецтехнике и специалиста по охране труда. 
Вакансии, которые на самом деле связаны с освоением космоса, встречаются значительно реже – несколько сотен на всю страну. В частности, за январь-апрель 2023 года в России было открыто около 400 вакансий для различных специалистов по космическим аппаратам (чаще всего это инженеры, программисты и квалифицированные рабочие). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года спрос на специалистов по космическим аппаратам вырос в пять раз. 
· В Москве открыта вакансия для инженера-исследователя по динамике, баллистике, управлению движением космических аппаратов, зарплата - от 150 000 до 200 000 руб. до вычета налогов. Специалисту предстоит разрабатывать алгоритмы управления полетом космических аппаратов, а также проводить научные исследования в этой области. 
· Еще один пример из столицы – вакансия ведущего инженера-теплофизика в ракетно-космической технике с зарплатой от 80 000 до 140 000 руб. на руки. Ключевая обязанность - разработка математических моделей и проведение тепловых расчётов для космических аппаратов.
· В Химках открыта вакансия инженера-конструктора ракетно-космической отрасли, на которую работодатель готов взять выпускников технических профильных вузов даже без опыта работы. Предлагаемая зарплата - от 80 000 руб. до вычета налогов.
· Работодатель из Санкт-Петербурга находится в поисках ведущего Embedded-программиста, которому предстоит разрабатывать программное обеспечение для малых космических аппаратов. Уровень зарплаты не указан. 
· В Ижевске открыта вакансия инженера-конструктора, которому предстоит участвовать в разработке приборов космического назначения. Уровень зарплаты не указан, однако работодатель отмечает, что она в рынке. 
· Сборщик космических аппаратов требуется в Москве, вакансия открыта российской частной компанией - производителем высокотехнологичных спутниковых компонент и технологий для малых космических аппаратов. 
· Институт космических исследований РАН находится в поисках программиста микроконтроллеров на C/С++. Предлагаемая зарплата - от 150 000 руб. до вычета налогов. В обязанности сотрудника будет входить разработка бортового программного обеспечения на отечественных микропроцессорах для научных приборов и систем сбора данных. 
· Российский институт радионавигации и времени ищет ведущего инженера-электронщика, предлагаемая зарплата - от 70 000 до 100 000 руб. до вычета налогов. Среди основных задач - разработка и расчет высокочастотных преобразователей напряжения для полезной нагрузки космических аппаратов. 
· В Красноярске открыта вакансия инженера, среди обязанностей которого - системное проектирование космических комплексов различного назначения, а также выпуск технических заданий на космические аппараты. Предлагаемая зарплата - от 50 000 руб. на руки. 
· В Москве открыта вакансия ведущего инженера-испытателя космической техники. Размер зарплаты не указан, однако отмечается, что доход находится на уровне лидеров ИТ/телеком-индустрии.


О hh.ru

HeadHunter (hh.ru) — крупнейшая платформа онлайн-рекрутинга в России, клиентами которой являются свыше 480 тыс. компаний. Цель HeadHunter – помогать компаниям находить сотрудников, а людям – работу, и делать так, чтобы процесс поиска сотрудников и работы был быстрым и доставлял обеим сторонам только положительные впечатления. Обширная база компании содержит 63 млн резюме, а среднее дневное количество вакансий в течение 2022 г. составило свыше 870 тысяч ежемесячно. По данным SimilarWeb, hh.ru занимает третье место в мире по популярности среди порталов по поиску работы и сотрудников. HeadHunter – аккредитованная Министерством цифрового развития ИТ-компания, она включена в Реестр аккредитованных ИТ-компаний России.
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