Конкурсно – развлекательная программа «Космические старты», ко Дню космонавтики  
Описание: Мероприятие приурочено ко Дню космонавтики . Конкурсанты разделились на две команды «Спутник» и «Ракета», и приняли участие в различных играх и эстафетах: «Построим ракету», «Вокруг меркурия», «Уборка космического  мусора», «Перенесём космический песок», показывая смелость, ловкость, сноровку и смекалку. Во время проведения игровой программы ребята  узнали  много нового и интересного о космосе, галактике, звездах, планетах и космонавтах. Мероприятие прошло в атмосфере неформального общения, творчества и позитива.

Видео – просмотр с обсуждением «Весенняя сказка А.Н. Островского» (просмотр мульфильма «Снегурочка»)
Описание: К 200-летию со дня рождения русского драматурга А.Н.Островского для категории семья в СДК состоялся  просмотр фильма «Снегурочка». Участники мероприятия  познакомились с историей создания весенней сказки, которая хорошо знакома всем с детства. Эта сказка о добре и зле, о настоящих человеческих ценностях, о любви, о радости, о той страшной цене, которую приходится платить героине за пробудившееся «горячее сердце». Также участники  приняли участие в  обсуждении её проблематики.

Викторина «Наша Галактика».
Описание: 12 апреля в России отмечали День авиации и космонавтики — знаковую дату, посвященную первому полету человека в космос. Праздник, объединяющий всех людей Земли в стремлении постигнуть неизведанное. В этот апрельский день в Доме культуры прошло мероприятие, посвященное этому событию. Участники узнали   о первооткрывателе космоса Юрии Алексеевиче Гагарине и многих других людях, творивших историю космоса: В. Терешковой, А. Леонове, Г. Титове, С. Королеве. Ведущая рассказала об освоении космического пространства, о первых животных-космонавтах — знаменитых Белке и Стрелке, о далеких созвездиях и неизведанных планетах. В завершении мероприятия участники ответили на вопросы викторины.
