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[bookmark: _Hlk132878682][bookmark: _GoBack]В Забайкалье среднее зарплатное предложение в сфере производства оказалось выше, чем в среднем по стране
Чита, 20 апреля 2023 года. Служба исследований hh.ru, крупнейшей платформы онлайн-рекрутинга в России, проанализировала спрос на специалистов в сфере «Производство», а также выяснила, сколько им готовы платить в Забайкальском крае.
В марте 2023 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, количество вакансий в профсфере «Производство» в целом по стране выросло на 21%, в Дальневосточном ФО – на 13%. В Забайкальском крае по сравнению с мартом 2022 произошло снижение числа предложений на 3%.
Что касается активности соискателей из сферы «Производство», то в России за год она не изменилась. На Дальнем Востоке обратная ситуация, здесь активность соискателей выросла на 5%, а в Забайкалье динамика резюме составила +41% к марту прошлого года.
Соискатели из сферы производства остаются в топе самых дефицитных специалистов: в марте этого года, на одну вакансию для них в Дальневосточном ФО приходилось 1,6 резюме (при норме 5-6 резюме на вакансию), а в Забайкальском крае – 2,4 резюме на вакансию.  Среднероссийский индекс конкуренции в сфере производства составил 1,9.
Наибольшее количество вакансий для производственников разместили в Забайкальском крае компании из отрасли «Добывающая отрасль» и «Строительство, недвижимость, эксплуатация, проектирование». 
Если оценивать потребность в конкретных специалистах в сфере производства в Приморье, то самое большое число вакансий было открыто для машинистов (34% от всех вакансий в данной направлении), сервисных инженеров/инженеров-механиков (9%) и электромонтажников (8%). Далее по востребованности идут слесарь (7%), сварщик (5%), а также инженер-энергетик, технолог и начальник смены/мастер участка (по 4%).  
Что касается предлагаемых зарплат, специалистам из сферы производства, в целом по стране работодатели готовы платить 67 617 рублей. На Дальнем Востоке средние предлагаемые зарплаты, указанные в вакансиях, составили 83 726 рублей. В Забайкалье – 91 695 руб., что выше, чем средняя предлагаемая зарплата по ДФО и России в целом.

Обращаем ваше внимание: при использовании результатов данного исследования, ссылка на источник (для электронных изданий – гиперссылка на hh.ru) обязательна.
О HeadHunter 
HeadHunter (hh.ru) — крупнейшая платформа онлайн-рекрутинга в России, клиентами которой являются свыше 480 тыс. компаний. Цель HeadHunter – помогать компаниям находить сотрудников, а людям – работу, и делать так, чтобы процесс поиска сотрудников и работы был быстрым и доставлял обеим сторонам только положительные впечатления. Обширная база компании содержит 63 млн резюме, а среднее дневное количество вакансий в течение 2022 г. составило свыше 870 тысяч ежемесячно. По данным SimilarWeb, hh.ru занимает третье место в мире по популярности среди порталов по поиску работы и сотрудников. HeadHunter – аккредитованная Министерством цифрового развития ИТ-компания, она включена в Реестр аккредитованных ИТ-компаний России.
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