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Информация о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального района «Балейский район»
за 1 квартал 2023 года.

В отчётном периоде Контрольно-счётная палата муниципального района «Балейский район» (далее - КСП) осуществляла свою деятельность на основании плана работы на 2023 год утвержденного приказом председателя КСП от 29.12.2022 г. № 25-од.
Деятельность КСП в отчётном периоде состояла из организационно-методической, экспертно-аналитической и контрольно-ревизионной работы.

Организационно-методическая работа
В рамках организационно-методической работы в 1 квартале 2023 года:                                                                          
- председатель КСП принимала участие в работе Совета муниципального района «Балейский район»;
- в соответствии с действующим законодательством были подготовлены отчеты о деятельности КСП в 4 квартале и в 2022 году.

Экспертно-аналитическая работа
В рамках экспертно-аналитической работы проводились:
1. Экспертиза проекта решения Совета МР «Балейский район» «О внесении изменений в решение Совета МР «Балейский район» от 27.12.2022 года № 218 «О бюджете МР «Балейский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». 
     По результатам проведенной экспертизы составлено заключение от 21.03.2023 г., которое представлено в Совет и администрацию муниципального района «Балейский район».
Контрольно-ревизионная работа
В 1-м квартале 2023 года КСП были проведены следующие проверки:

1. Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2022 год главных администраторов бюджетных средств:
- Совет муниципального района «Балейский район»;
- Контрольно-счетная палата муниципального района «Балейский район».
     На основании проведенной внешней проверки годовой бюджетной отчетности составлено два акта (все акты подписаны руководителями объектов контрольных мероприятий без разногласий и замечаний, акты предоставлены главным распорядителям бюджетных средств и Совету муниципального района «Балейский район»).
[bookmark: _GoBack]2. Проверка соблюдения законодательства о бухгалтерском учете в МУП «Обелиск».
     Проверка проведена на основании письма Балейской межрайонной прокуратуры от 17.03.2023 г. № 07-27г-2023. В акте по результатам проверки отражены все выявленные нарушения бухгалтерского учета в МУП «Обелиск» за 2022 год.
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