        КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БАЛЕЙСКИЙ РАЙОН»

ул. Ленина, д.24, г. Балей, Забайкальский край, 673450. Тел. (30232) 5-10-30, 

Е-mail: kspbaley@yandex.ru


Утвержден приказом КСП
от 14.04.2023 г. № 12-од 
ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка соблюдения законодательства о бухгалтерском учете в МУП «Обелиск»
      Контрольное мероприятие проведено председателем Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» Кузнецовой Ларисой Иннокентьевной с участием консультанта по контрольно-ревизионной работе Комитета по финансам администрации муниципального района «Балейский район» Бянкиной Наталии Сергеевны в присутствии помощника Балейского межрайонного прокурора Якимовой Софьи Сергеевны.
    Основание для проведения контрольного мероприятия:

 - Письмо Балейской межрайонной прокуратуры от 17.03.2023 г. № 07-27г-2023;

- план работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» на 2023 год.
     Объект проверки: муниципальное унитарное предприятие «Обелиск».
     Цель проверки:
- Оценить состояние бухгалтерского учета и отчетности в организации.
     Предмет проверки:
   - бухгалтерские документы и отчетность организации.
          Проверяемый период: 2022 год и 2 месяца 2023 года.
     Сроки проведения контрольного мероприятия: с 23 по 27 марта 2023 г.
     По результатам проверки составлен акт от 29.03.2023 г. № 03-23/КМ-АП-КСП. Акт представлен в Балейскую межрайонную прокуратуру, в МУП «Обелиск», в администрацию городского поселения «Город Балей», в Совет муниципального района «Балейский район». По результатам проверки сделаны следующие выводы:
1. В целом по учреждению первичный бухгалтерский учет налажен, однако, систематизация бухгалтерской первичной документации в регистры (журналы-ордера, главная книга) согласно Федерального закона от 06.12.2011 N402-ФЗ (ред. от 28.11.2018) "О бухгалтерском учете" не ведется.

2.   В результате проведенной проверки установлены следующие нарушения 

и недостатки: 

 - В нарушение требований статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011 N402-ФЗ (ред. от 28.11.2018) "О бухгалтерском учете" учетная политика учреждения не сформирована и проверке не представлена;

   -  В нарушение указаний Центрального банка РФ от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» лимит кассы не установлен;

   -  В нарушение требований Постановления Минтруда РФ от 31.12.2002 N85 "Об утверждении перечней должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности, а также типовых форм договоров о полной материальной ответственности" договор о полной материальной ответственности с главным бухгалтером не заключен;

   -  В нарушение п.2 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 28.11.2018) "О бухгалтерском учете" при оформлении авансовых отчетов не указываются: количество подтверждающих документов, количество листов, а также назначение аванса;

    - Проверкой выявлено нарушение Приказа от 18.09.2008г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов». За весь период проверки путевые листы заполнены не в полном объеме по всем видам транспорта, отсутствуют  показания одометра (полные километры пробега) при выезде транспортного средства с парковочного места, предназначенной для стоянки транспортного средства по возвращении из рейса и окончании рабочего дня водителя транспортного средства.

- В нарушение требований ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 28.11.2018) "О бухгалтерском учете" проверке не представлены  Журналы-ордера и Главная книга; 

     - В нарушение п. 11 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н, к ведомости по счету 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" за весь период проверки не прикладывались расчетно-платежные  ведомости, табеля учета рабочего времени, приказы по личному составу предприятия на  дополнительные выплаты (приказы на отпуска, приказы на доплаты);

     - В нарушение требований ст. 26 Федерального закона от 14.11.2002 г. №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» МУП «Обелиск» не представляет  годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность в городское поселение «Город Балей»;

   -  В нарушение требований Федерального закона от 14.11.2002 г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» Администрацией городского поселения «Город Балей» не осуществляется контроль за деятельностью МУП «Обелиск».

Председатель Контрольно-счетной палаты

муниципального района «Балейский район»                               Л.И. Кузнецова 
