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Лучшая выпускница забайкальской «Школы фермера» РСХБ награждена грантом
[bookmark: _GoBack]26 апреля в Забайкальском аграрном институте лучшая выпускница образовательного проекта Россельхозбанка «Школа фермера» получила сертификат на грант на развитие собственного хозяйства. По итогам решения конкурсной комиссии наиболее перспективным проектом признан бизнес-план Ирины Сластихиной, которая училась по направлению «Тепличное хозяйство».
«Несмотря на то, что я имею агрономическое образование, для меня проект оказался достаточно серьезный и энергозатратный, Хорошая подача материала, интересные практические занятия. В настоящее время занимаюсь выращиванием овощей на своем приусадебном участке, учитывая особенности климата нашего региона. Наверное, многие заметили, что в последнее время нас «тянет» на натуральные продукты: свежие овощи, фрукты и зелень, свежее парное молоко и мясо, свежий вкусный душистый хлеб. Поэтому сейчас так актуально развитие сельского хозяйства и актуальны такие проекты, как «Школа фермера». Конечно для меня было очень большим и приятным сюрпризом получение гранта. Будем развиваться дальше и маленькими общими шажками развивать наше сельское хозяйство», — поделилась впечатлениями Ирина Сластихина.
«Забайкальский край — уникальный агропромышленный регион, у нас много деятельных, горящих своим делом фермеров. Наш образовательный проект помогает им развивать и модернизировать бизнес. По итогам обучения мы выбрали наиболее тщательно проработанный бизнес-план, автор которого и получает грант. Проект победителя предусматривает создание тепличного хозяйства, поставляющего свежие овощи на рынок города и края круглогодично. Планируемый объем производства в ассортименте при выходе на полную мощность составит 93 тонны овощей в год», — отметил директор Читинского регионального филиала Россельхозбанка Борис Абагуев.
В Забайкалье проект по обучению действующих и начинающих фермеров «Школа фермера» Россельхозбанк реализует при поддержке Министерства сельского хозяйства и Забайкальского аграрного института.
«Крестьянско-фермерские хозяйства занимают значительную долю в агропромышленном комплексе Забайкальского края. В результате нашей совместной работы с Россельхозбанком и Забайкальским аграрным институтом будут созданы новые рабочие места, новая качественная фермерская продукция», — добавил министр сельского хозяйства Забайкальского края Денис Бочкарев.
«Школа фермера» Россельхозбанка – федеральный образовательный проект, который реализуется на базе ведущих аграрных вузов и сельхозпредприятий, объединяет возможности Министерства сельского хозяйства, регионов, крупного бизнеса и фермеров для теоретического и практического обучения профессиональных кадров сельского хозяйства. Общее число регионов, охваченных проектом с сентября 2020 года, превысило 50, а общее число прошедших подготовку дипломированных аграриев составило более 3,5 тыс. человек.
АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков. 
Читинский региональный филиал работает в Забайкалье с 2001 года и насчитывает на сегодня 16 дополнительных офисов по всему краю.
Генеральная лицензия Банка России №3349 от 12.08.2015
