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Сбер сделал потребительское кредитование доступнее для молодёжи

26 мая 2023 года, Москва

Более 266 тыс. человек воспользовались «Молодёжным кредитом» Сбера на любые цели с момента его запуска в декабре 2022 года. Почти для половины из них полученный кредит стал первым в Сбере. 

Молодые заёмщики от 18 до 25 лет могут получить в Сбере даже небольшую сумму — от 10 тыс. рублей. В этом возрасте у клиентов зачастую невысокий и нестабильный доход, поэтому им важно, чтобы платежи были комфортными. Например, если взять в кредит 30 тыс. руб. на 3 года, то ежемесячный платеж составит 1053 рубля, а это доступные расходы даже для студента. Также можно выбрать удобную дату погашения кредита и перенести первый платёж.
Кредит можно взять на срок от 3 месяцев до 5 лет. Процентная ставка зависит от запрашиваемой суммы. Если требуется от 10 тыс. рублей, то ставка по кредиту начинается от 15,9%. Если нужен кредит на сумму более 300 тыс. рублей, то в первый месяц процентная ставка будет 4%, а со следующего — от 12,5%.

Молодёжь в большинстве случаев (62%) запрашивает суммы до 100 тыс. рублей. По данным аналитиков, деньги чаще всего нужны на покупки различных гаджетов, оплату путешествий и обучения. 

Подать заявку на кредит и узнать решение можно в личном кабинете мобильного приложения СберБанк Онлайн за 5 минут: 3 минуты уйдёт на заполнение заявки и 2 минуты — на ожидание решения. В случае одобрения деньги сразу придут на карту: ими можно или оплатить покупку картой, или снять наличные без комиссии. 94% клиентов обратились за «Молодёжным кредитом» через мобильное приложение.

Сергей Широков, директор департамента «Занять и Сберегать» Сбербанка:

«Мы знаем об опасениях некоторых наших молодых клиентов, которые думают, что процесс оформления кредита сложный, а проценты высокие, поэтому решили развеять эти сомнения и предлагаем продукт специально для молодёжи: простой, доступный, понятный, без скрытых условий. Мы видим, как популярность "Молодёжного кредита" с декабря растёт. Самый пик пришёлся на март, когда было выдано 103 тыс. молодёжных кредитов. 78% клиентов, воспользовавшихся данным продуктом с момента его запуска, — старше 21 года. Но я уверен, что более молодая аудитория тоже обратит внимание на наше предложение, ведь взять кредит в банке намного безопаснее, чем воспользоваться микрозаймом. Более того, первый небольшой кредит в надёжном банке может стать началом хорошей кредитной истории клиента, которая в будущем будет учтена для более крупных покупок, например, при оформлении ипотеки для приобретения собственного жилья. Главное — разумно распорядиться таким кредитом и не допускать просрочек».
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ПАО Сбербанк — один из крупнейших банков в России и один из ведущих глобальных финансовых институтов. На долю Сбербанка приходится около трети активов всего российского банковского сектора. Сбербанк является ключевым кредитором для национальной экономики и занимает одну из крупнейших долей на рынке вкладов. Основным акционером ПАО Сбербанк является Российская Федерация в лице Министерства финансов Российской Федерации, владеющая 50% уставного капитала ПАО Сбербанк плюс 1 голосующая акция. Оставшимися 50% минус 1 голосующая акция от уставного капитала банка владеют российские и международные инвесторы. Банк располагает обширной филиальной сетью в России: около 14 тысяч точек обслуживания. Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 11.08.2015. Официальные сайты банка: www.sberbank.com (сайт Группы Сбербанк), www.sberbank.ru.
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