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В Отделении СФР по Забайкальскому краю определили победителей регионального этапа XIII Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди людей старшего поколения

В Забайкальском Отделении СФР состоялся региональный отборочный тур XIII Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди людей старшего поколения. 

В состязании приняли участие 21 пенсионер из Читы, Петровска-Забайкальского, Агинского Бурятского округа и поселка Оловянная. В рамках чемпионата участники продемонстрировали навыки пользования поисковой системой Яндекс, свое умение работать на смартфоне, а также ответили на вопросы, связанные с информационной безопасностью. 

[bookmark: _GoBack]Работы оценивали представители МФЦ, ОСФР, регионального Министерства труда и социальной защиты, Центробанка. По итогам соревнований были определены победители. Среди женщин 1-ое место заняла Ольга Мурзова, 2-ое место между собой разделили Елена Лапаи Наталья Подымалова. Среди мужчин места были распределены следующим образом: 1-ое место —Владимир Полетаев,  2-ое место —Владимир Деревцов. Виктор Дорышев стал лидером в специальной номинации «Лучший результат среди лиц с ограниченными возможностями здоровья».

 «Более десяти лет мы совместно с региональным отделением Союза пенсионеров России при поддержке Правительства края занимаемся организацией и проведением чемпионата по компьютерному многоборью. Все это время мы наблюдаем, как растет интерес к данному мероприятию со стороны людей старшего поколения. Ежегодно увеличивается не только число участников, но и улучшается уровень подготовки пенсионеров, что отражается на результатах соревнований. Так, в прошлом году команда Забайкальского края заняла 2-ое место на Всероссийском этапе. Уверена, что победители сегодняшнего чемпионата также достойно представят наш  регион на заключительном туре чемпионата, который состоится 22 июня в онлайн-режиме», — подводя итоги, отметила заместитель управляющего региональным Отделением СФР Наталья Черняева. 







image1.png




