По результатам принятых Балейской межрайонной прокуратурой мер устранены нарушения законодательства в сфере лесопользования 

Балейской межрайонной прокуратурой по результатам проверки обоснованности заключения договоров купли-продажи лесных насаждений Балейским лесничеством ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края» и физическими лицами выявлены нарушения законодательства о лесопользовании.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что гражданин Т.  в декабре 2022 года посредством предоставления в Балейское лесничество недостоверных сведений о праве собственности на жилой дом обманным путем заключил договор купли-продажи лесных насаждений для целей отопления указанного дома. По данному договору гражданину разрешено заготовить 15 метров кубических древесины. В результате указанного обмана Министерству природных ресурсов Забайкальского края причинен ущерб (в размере 1 105 руб.). 
В связи с недействительностью акта заключения указанного договора межрайонной прокуратурой в суд направлено исковое заявление о признании договора купли-продажи лесных насаждений ничтожным и взыскании с указанного гражданина суммы причиненного ущерба. Исковые требования прокурора удовлетворены, сумма ущерба взыскана с нарушителя.
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