[bookmark: _GoBack]В Балее прокуратура пресекла нарушения законодательства об охране труда в Балейском лесничестве ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края»

Балейской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об охране труда в «Балейском лесничестве ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края», в ходе которой установлено, что начальником лесничества за период 2021-2022 гг. инструктаж по охране труда работников лесничества не проводился.
В связи с выявленными нарушениями межрайонной прокуратурой в марте 2023 года в отношении начальника Балейского лесничества возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ, которое рассмотрено с назначением правонарушителю административного штрафа. Обжалованное начальником лесничества постановление государственной инспекции труда судом оставлено без изменения.
Прокурор района также внес в адрес руководителя ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края» представление об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, которое удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, проведены инструктажи по охране труда с работниками лесничества.
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