Сегодня, в пасмурный и дождливый день, в сельском доме культуры села Ундино-Поселье  глава МР «Балейский район» Евгений Владимирович Ушаков  совместно с военным комиссаром по городу Балей и Балейскому району  Болоневым Евгением Маркеловичем встретились с родителями погибшего при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на территории Украины Александра Шнипирова,  Валерием Васильевичем и Любовь Ивановной.
Глава муниципального района  Евгений Ушаков  выразил искренние слова соболезнования Валерию Васильевичу и Любовь Ивановне в связи с постигшим их горем и отметил, что их сын погиб как настоящий герой, защищая мир от нацизма и фашизма. В торжественной обстановке родителям  из рук военного комиссара Евгения Болонева вручен Орден  Мужества, присвоенный герою посмертно.
[bookmark: _GoBack]«Подвиг вашего сына мы всегда будем помнить. Он с честью и достоинством исполнил воинский долг.  Γepoй, который навсегда останется для всех нас примером мужества и отваги. Мы никогда не забудем имена Героев, отдавших свои жизни, защищая будущее нашей страны», - подчеркнул глава района  Евгений Ушаков.
Поддержать родителей Героя пришли родные, близкие и односельчане.

