11 июня на нижнекокуйской земле прошел традиционный турнир по футболу среди мужских и юношеских команд памяти  Героя  Советского Союза А.А. Золотарева.
В этот солнечный и жаркий день на поле собрались команды  сельских поселений  «Нижнекокуйское» и «Ундино-Посельское»,  команда Балейского филиала ГАПОУ  «Читинский  педагогический колледж»,  команда «Горняк», команды  «Юный Горняк», МКОУ «Подойницыцнская СОШ», «ДЮСШ» и МКОУ «Ундино-Посельская СОШ». 
С приветственным словом обратилась Глава с/п «Нижнекокуйское» Дутова В.Ю., которая пожелала красивой , честной игры и посвятившая этот турнир в память о земляках, которые боролись с фашизмом в разное время.
По итогам игр места распределились таким образом:
 Среди юношеских команд 1 место у команды «Юнный Горняк», лучший игрок команды – Абашидзе Сергей, 2 место у команды «ДЮСШ», лучшим игроком которой признан Пахомов Влад, 2 место у команды МКОУ «Подойницынская СОШ», лучший игрок – Степаненко Ефим.
Среди мужских команд 1 место у команды Балейского филиала ГАПОУ «Читинский педагогический колледж», лучший игрок – Подойницын Игорь, 2 место у команды «Горняк», лучший игрок которой – Пальянов Арсентий, 3 место у команды  хозяев поля, лучший игрок – Хайдуков Николай.
Администрация МР «Балейский район» выражает огромную благодарность судейскому составу: Филатову Виктору Алексеевичу, Тихоньких Геннадию Леонидовичу,  Михаленко Сергею Николаевичу и юному судье – Пальянову Арсентию.  Слова благодарности хочется сказать и в адрес индивидуального предпринимателя Кузнецовой Виктории Николаевне за вкусную выпечку и  чай из самовара.
[bookmark: _GoBack]Огромное человеческое «СПАСИБО» Агабекян Рубену Оганесовичу, Кузнецовой Александре Николаевне и Димовой Наталье Геннадьевнеи  за помощь в проведении и организации такого турнира. Благодарность  работникам школы и всем жителям села  за гостеприимство!  
