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[bookmark: _Hlk139316051][bookmark: _Hlk139480717][bookmark: _GoBack]Качество школьного образования оценили на 3,8 баллов
6 июля 2023. Служба исследований крупнейшей российской платформы онлайн-рекрутинга hh.ru провела опрос среди соискателей и выяснила, довольны ли они своим школьным образованием.

Опрошенные российские соискатели в среднем оценивают своё школьное образование на 3,8 баллов. Причём чем старше соискатели, тем эта оценка выше, например, опрошенные от 55 лет и старше оценивают своё школьное образование на 4,4 балла, а самые молодые (18–24 года) — уже только на 3,6 баллов. 
Ниже всего средняя оценка школьного образования среди соискателей из сферы маркетинга, рекламы и PR (3,5 балла). Больше всех довольны результатами учебы в школе высший менеджмент и работники науки/образования (по 4,3 балла). В региональном разрезе самую низкую оценку поставили жители Новосибирской области (3,6 балла), а самую высокую – жители Алтайского края (4,1)
В целом оценку «отлично» школьному образованию поставили 30% опрошенных по стране, оценку «хорошо» своему школьному образованию дали 36%, «удовлетворительно» - 23%. 
Среди предметов наиболее высокую оценку со стороны соискателей получило качество преподавания в школе русского языка и литературы (4,2 балла из 5), а также математики (3,9 балла из 5). Наиболее низкая удовлетворенность – уровнем преподавания иностранного языка и химии (по 3,3 балла).



Обращаем ваше внимание: при использовании результатов данного исследования, ссылка на источник (для электронных изданий – гиперссылка на hh.ru) обязательна.
О HeadHunter 
HeadHunter (hh.ru) — крупнейшая платформа онлайн-рекрутинга в России, клиентами которой являются свыше 480 тыс. компаний. Цель HeadHunter – помогать компаниям находить сотрудников, а людям – работу, и делать так, чтобы процесс поиска сотрудников и работы был быстрым и доставлял обеим сторонам только положительные впечатления. Обширная база компании содержит 63 млн резюме, а среднее дневное количество вакансий в течение 2022 г. составило свыше 870 тысяч ежемесячно. По данным SimilarWeb, hh.ru занимает третье место в мире по популярности среди порталов по поиску работы и сотрудников. HeadHunter – аккредитованная Министерством цифрового развития ИТ-компания, она включена в Реестр аккредитованных ИТ-компаний России.

Средние оценки качества школьного образования по отдельным предметам (по шкале от «1» до «5», где «1» — совершенно не удовлетворён(а), «5» — полностью удовлетворен(а), вся Россия)
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