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Информация о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального района «Балейский район»
за 2 квартал 2023 года.

В отчётном периоде Контрольно-счётная палата муниципального района «Балейский район» (далее - КСП) осуществляла свою деятельность на основании плана работы на 2023 год утвержденного приказом председателя КСП от 29.12.2022 г. № 25-од.
Деятельность КСП в отчётном периоде состояла из организационно-методической, экспертно-аналитической и контрольно-ревизионной работы.

Организационно-методическая работа
     В рамках организационно-методической работы во 2 квартале 2023 года:  
- председатель КСП принимала участие в заседаниях Совета муниципального района «Балейский район»;
- в соответствии с действующим законодательством были подготовлены отчеты о деятельности КСП в 1 квартале 2023 года.

Экспертно-аналитическая работа
В рамках экспертно-аналитической работы проводились:
1. Внешняя проверка отчетов об исполнении бюджетов за 2022 год:
- муниципального района «Балейский район»;
- городского поселения «Город Балей»;
- девяти сельских поселений, входящих в состав муниципального района «Балейский район» (Ундино-Посельское, Матусовское, Нижнекокуйское, Подойницынское, Казаковское, Ундинское, Жидкинское, Нижнеильдиканское, Нижнегирюнинское). 
     По итогам проведенных проверок подготовлено одиннадцать заключений, которые направлены в Совет и администрацию муниципального района «Балейский район», главам поселений. 
2. Экспертиза отчета об исполнении бюджета муниципального района «Балейский район» за 1 квартал 2023 года
     По результатам проведенной экспертизы составлено заключение от 22.06.2023 г., которое представлено в Совет и администрацию муниципального района «Балейский район».
3. Экспертиза проекта постановления администрации муниципального района «Балейский район» «Об утверждении муниципальной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры муниципального района «Балейский район» (2024-2026г.г.)»
[bookmark: _GoBack]     Подготовлено заключение от 30.06.2023, которое направлено в администрацию муниципального района «Балейский район».
Контрольно-ревизионная работа
Во 2-м квартале 2023 года КСП были проведены следующие проверки:
1. Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2022 год главных администраторов бюджетных средств:
- Администрация муниципального района «Балейский район»;
- Комитет культуры администрации МР «Балейский район»;
- Комитет по финансам администрации МР «Балейский район»;
- Комитет образования администрации МР «Балейский район».
     На основании проведенной внешней проверки годовой бюджетной отчетности составлено четыре акта (все акты подписаны руководителями объектов контрольных мероприятий без разногласий и замечаний, акты предоставлены главным распорядителям бюджетных средств, Совету муниципального района «Балейский район» и в Балейскую межрайонную прокуратуру).
2. Проверка соблюдения законности при исполнении муниципальных контрактов, заключенных в рамках проекта «Комфортная городская среда» национального проекта «Жилье и городская среда» в 2022 году на территории города Балей
     По результатам проверки составлен акт от 13.06.2023 г., в котором сделаны следующие выводы:
     В ходе проведения проверки финансовых нарушений не установлено. Средства субсидии из краевого бюджета использованы по целевому назначению. Нарушений требований Федерального закона  от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при заключении муниципальных контрактов не установлено.     
3. Проверка законности, эффективности и целесообразности использования средств иных межбюджетных трансфертов, передаваемых на реализацию мероприятий Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в 2022 году
      По результатам проверки составлен акт от 27.06.2023 г., в котором сделаны следующие выводы:
     В ходе проведения проверки финансовых нарушений не установлено. Средства Иного межбюджетного трансферта из краевого бюджета использованы по целевому назначению. Нарушений требований Федерального закона  от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при заключении муниципальных контрактов не установлено.     


Председатель Контрольно-счетной палаты
МР «Балейский район»                                                                   Л.И. Кузнецова 
