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Пресс-релиз


Налоги за несовершеннолетних детей платят родители

Налогоплательщиками имущественных налогов признаются физические лица любого возраста, обладающие правом собственности на имущество или земельные участки. Несовершеннолетние дети, имеющие в собственности имущество, подлежащее налогообложению, осуществляют правомочия по управлению им, в том числе несут обязанность по уплате налогов.

Налоговые уведомления направляются заказным письмом по адресу регистрации собственника – несовершеннолетнего ребенка либо в электронном виде в Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц, в случае если несовершеннолетнему оформлен доступ к Личному кабинету.

Регистрационную карту для использования Личного кабинета за граждан, не достигших 14 лет, могут получить законные представители, обратившись в любую инспекцию ФНС России и предъявив свидетельство о рождении (иной документ, подтверждающий полномочия) и документ, удостоверяющий личность представителя.

Обязанность по уплате налогов за несовершеннолетних детей исполняют законные представители (родители, усыновители, опекуны, попечители). Уплатить налоги за несовершеннолетнего ребенка можно через электронные сервисы ФНС России, учреждения банков и отделения Почты России. 

Если несовершеннолетнему ребенку оформлен доступ к Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц, просматривать и оплачивать его платежные документы можно из Личного кабинета родителя через вкладку «Семейный доступ», расположенную в настройках профиля Личного кабинета родителя. 

Для добавления ребенка нужно отправить заявку из Личного кабинета родителя по кнопке «Добавить пользователя», указав ИНН ребенка. Для подтверждения заявки необходимо перейти в Личный кабинет ребенка и подтвердить направленный запрос.
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