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Субъектам малого и среднего предпринимательства упростили процедуру прекращения деятельности

С 1 июля 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 13.06.2023 № 249-ФЗ, упрощающий процедуру прекращения деятельности юридических лиц – субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП).

Упрощенный порядок предусматривает однократное обращение в регистрирующий орган с заявлением об исключении из ЕГРЮЛ юридического лица. Он сокращает временные и денежные затраты компаний на процедуру прекращения деятельности, а также позволяет избежать негативных последствий для органов управления юридических лиц (участников, руководителей), возникающих при исключении юридических лиц из ЕГРЮЛ по решению регистрирующего органа (ограничение на участие и руководство в новых компаниях в течение трех лет).

Юридическое лицо может прекратить деятельность в упрощенном порядке, если оно включено в реестр субъектов МСП; не является плательщиком НДС; не имеет незавершенных расчетов с кредиторами; не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей; не имеет в собственности недвижимое имущество и транспорт; не находится в процессе ликвидации, реорганизации, исключения из ЕГРЮЛ по решению регистрирующего органа; в ЕГРЮЛ не содержится недостоверных сведений.

Эти условия должны соблюдаться как на момент представления заявления в регистрирующий орган, так и на момент исключения юридического лица из ЕГРЮЛ.

Учредители (участники) юридического лица, единогласно принявшие решение о прекращении его деятельности, вправе направить в регистрирующий орган заявление об исключении юридического лица из ЕГРЮЛ. 

ФНС России разработана форма Р19001 «Заявление участников об исключении организации категории малого/среднего бизнеса из ЕГРЮЛ в упрощенном порядке». До утверждения формы заявления возможно использование рекомендованной формы, которая заполняется и направляется в регистрирующий орган посредством сервиса «Государственная онлайн-регистрация бизнеса». Заявление подписывается усиленными квалифицированными электронными подписями учредителей (участников) юридического лица.
