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Пресс-релиз


УФНС: не забывайте своевременно уплачивать 
налог на профессиональный доход

Налог на профессиональный доход – специальный налоговый режим для самозанятых граждан, который позволяет легально вести бизнес и получать доход от подработок без риска получения штрафа за незаконную предпринимательскую деятельность.

Физические лица и индивидуальные предприниматели, перешедшие на специальный налоговый режим, могут платить с доходов от самостоятельной деятельности налог по льготной ставке – 4 или 6%.

Специальный налоговый режим применяется в Забайкальском крае с 01.09.2020. Количество плательщиков налога на профессиональный доход на текущую дату составляет порядка 29 тыс. человек. С начала действия в регионе налогового режима сформировано более 2,4 млн чеков, зарегистрированный доход самозанятых составил 4,7 млрд рублей, сумма оплаченных налогов – 167 млн рублей.

Налоговый орган через мобильное приложение «Мой налог» не позднее 12-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом, уведомляет налогоплательщика о сумме налога, подлежащей уплате, с указанием реквизитов, необходимых для уплаты налога.

Уплата налога осуществляется не позднее 28-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом, по месту ведения налогоплательщиком деятельности.

На начало августа 2023 года сумма задолженности по налогу на профессиональный доход составляет около 11 млн рублей.

УФНС России по Забайкальскому краю напоминает о необходимости своевременной уплаты налога. Уплатить текущие начисления, задолженность по налогу на профессиональный доход можно через приложение «Мой налог», а также через личный кабинет налогоплательщика в составе Единого налогового платежа.
