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Россельхозбанк оказывает помощь пчеловодам Забайкалья
Эксперты Россельхозбанка в рамках Медового Спаса провели исследование производства и потребления меда в России. По подсчетам аналитиков Центра отраслевой экспертизы, среднестатистический россиянин потребляет около 0,5 кг меда в год. Практически весь потребляемый мед производится внутри страны. Объем импорта составляет менее 1 % потребления. В Забайкалье пчеловодам помогают и цифровые технологии.
Производство
С 2017 г. производство меда растет со средним темпом 1% в год. В 2022 г. было произведено чуть больше 67 тыс. т. В топ-5 медоносных регионов вошли Республика Башкирия (7 тыс. т), Алтайский край (4,6 тыс. т), Воронежская область (4,4 тыс. т.), Татарстан (4,1 тыс. т) и Краснодарский край (3,5 тыс. т). Из регионов-лидеров быстрее всего растет производство меда в Воронежской области. Средний темп прироста за последние пять лет здесь составил 21%. В остальных вошедших в топ-5 регионах этот показатель не превышал 5%. 
[bookmark: _GoBack]По данным официальной статистики в 2022 году в Российской Федерации насчитывалось 2,7 млн пчелосемей, из которых 93,6% пчелосемей сосредоточено в хозяйствах населения, в сельскохозяйственных организациях 1,7 % пчелосемей, крестьянских (фермерских) хозяйствах (КФХ) – 4,6 % пчелосемей. При этом производство меда в КФХ растет опережающими темпами - в 2022 году прирост составил 14,3%, во всех категориях хозяйств - 3,8%. 

Поддержка российских фермеров-пчеловодов
Россельхозбанк оказывает пчеловодам не только финансовую, но и консультационную поддержку, а также поддерживает фермеров посредством ресурсов собственной экосистемы Свое. Так, на маркетплейсе фермерских продуктов Свое Родное в Забайкальском крае размещена медовая продукция пасеки «Дивный улей» семьи Пряженниковых. 
Олег и Юлия Пряженниковы вернулись в Забайкалье из Санкт-Петербурга. На семейной ферме они производят мёд, продукты пчеловодства и восковые свечи. 
Олег Юрьевич в 2023 году прошел обучение в 7 волне проекта «Школа фермера», успешно защитив бизнес-план на тему «Создание промышленной фермы на 500 пчелосемей». На данный момент пасека Пряженниковых насчитывает 70 пчелосемей. При этом производство меда в «Дивном улье» растет опережающими темпами - в 2022 году было произведено 2 тонны меда, а в 2023 году ожидается 2,5 тонны меда.
«За счет летних кочевок к массивам цветущих медоносов удается получать стабильные урожаи. Погрузка ульев механизирована, что позволяет повысить производительность труда и оперативно переезжать на новое место. При откачке мёда используется современное оборудование, отвечающее всем стандартам качества.  Читинский региональный филиал Россельхозбанка активно поддерживает наше дело: осуществляет расчетно-кассовое обслуживание на выгодных условиях, а также помогает с реализацией продукции на «Вкусных пятницах», что позволяет развиваться и увеличивать количество пчелосемей», - рассказал глава пасеки «Дивный улей» Олег Пряженников. 
Кроме того, пользуются популярностью туры на «пчелиные фермы», размещенные на агрегаторе агропутешествий от РСХБ - Свое За городом. На данный момент на ресурсе размещены туры на 19 пасек, с начала года их посетило около 500 человек, что в 3 раза превысило показатели за весь прошлый год как по количеству фермеров, так и по количеству посетителей. 

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков.
