«Регбийное лето в Балее»
«Регбийное лето в Балее» - именно под таким девизом проходит учебно-тренировочный процесс, и проводятся соревнования по регби в Балее.
Но, хочется отметить, что регби в Балее не только летом, но и весной, осенью и даже зимой! А теперь более подробно и по порядку! 
Как писалось ранее в апреле 2023 года на территории нашего замечательного городка прошло первенство Забайкальского края по регби - 7 среди юношей 2009-2010 г.р. После захватывающей борьбы места распределились следующим образом: 1 место – команда юношей 2009 г.р. города Балея, 2 место – команда города Читы, 3 место – команда юношей 2010 г.р. города Балея.
Май месяц для ребят выдался тоже активным! После недельных учебно-тренировочных сборов в городе Чите, наши регбисты в составе сборной Забайкальского края отправились на Первенство СФО и ДФО в г. Красноярске, где заняли 5 место. Лучшим игроком того турнира  от команды Забайкальского края признан Фомин Андрей.
Младшая группа тоже не отстает от старших любителей овального мяча. На Первенство Забайкальского края по пляжному регби среди юношей 2011-2013г.р. отправились сразу четыре команды из города Балея и села Ундино-Поселья. Данная поездка состоялась благодаря родителям детей, посещающих секцию регби. На песке и под дождем нашим ребятам пришлось нелегко, но команде    «Балей – 1» удалось взять бронзу. Всего в данном турнире приняло участие 6 команд. 4 место у ундинопосельцев.
12 августа, в День физкультурника, в регбийном многоборье в разных возрастных группах, где спортсмены соревновались в беге на 60 м, прыжках в длину, челночном беге, сгибании рук из упора лежа, передачи мяча в цель, места в абсолютном зачете распределились таким образом: 
1 место – Эмрих Артем и Коктышев Артем, 2 место – Космачев Егор и Пеплов Кирилл, 3 место – Пущеенко Сергей.
В командном первенстве по мини-регби среди юношей 2011-2013 г.р., посвященном празднованию Дня физкультурника, 1 место у команды школы №5, 2 место у команды Ундино-Посельской школы, спортсмены которой тренируются под чутким руководством опытного тренера – преподавателя – Федорова Александра Николаевича, 3 место завоевала команда начальной школы №3.
После недельных учебно-тренировочных сборов в нашем городе, под руководством тренеров – преподавателей: Эмрих Виталия Викторовича и Дробышева Семена Евгеньевича сборная команда Забайкальского края, состав которой в большей степени балейские и ундинопосельские ребята,  отправилась на Кубок Большемуртинского района по регби среди юношей 2009-2010 г.р., который проходил в г. Большая Мурта Красноярского края с 17 по 20 августа.  Ребята посоперничали с командами Сборной Омской области, Республики Хакасии, командой Красного Яра г. Красноярска, командой города Новокузнецка и командой – хозяев соревнований. После захватывающих игр в турнирной таблице заняли 4 место, оставив позади команды Омска и Хакасии.  Лучшим игроком турнира сборной команды Забайкальского края признан Эмрих Артем.
И это далеко не весь список соревнований наших регбистов. Впереди их ждет Первенство Забайкальского края по мини-регби среди спортсменов 2011-2014 г.р. в городе Чите, Кубок Главы города Красноярска – «Будущие звезды овального мяча» в городе Красноярске и  Кубок Забайкальского края по регби памяти С.А. Шильникова в городе Балее.
Нам остается пожелать нашим ребятам стойкости, выносливости и идти  только вперед к ПОБЕДЕ, ведь игра в регби предъявляет к участникам очень строгие требования. От игрока требуется физическая сила, которая позволит одержать верх в силовой борьбе, ловкость, выносливость и практически мгновенная реакция, ведь обстановка на поле меняется за доли секунды. Игрок должен следить одновременно и за партнерами, и за мячом, и за соперниками. На принятие решений у него остается буквально мгновение, и он должен использовать его сполна. 
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