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До 1 октября жители Забайкальского края могут выбрать форму получения 
набора социальных услуг на 2024 год

Не позднее 1 октября федеральные льготники, которые хотятизменить способ получения набора социальных услуг, могут подать соответствующие заявления.

Набор социальных услуг (НСУ) предоставляется получателям ежемесячной денежной выплаты. Он включает в себя обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, путевками на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний, а также бесплатный проезд на пригородном железнодорожном и  междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Федеральные льготники могут получать набор социальных услугполностью или частично в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

[bookmark: _GoBack]Заявление о выборе формы получения НСУ можно подать через портал Госуслуг, в клиентских службах Забайкальского Отделения СФР или в офисах МФЦ.  Поданное в текущем году заявление начнет действовать с 1 января 2024 года. При этом если льготник отказался от НСУ в предыдущие годы и не желает менять свое решение, то заявление подавать не нужно.

Напомним, что стоимость набора социальных услуг ежегодно индексируется. В 2023году она составляет 1469 рублей, в рамках которой1132 рубля — на обеспечение медицинскими препаратами, 175 рублей — на санаторно-курортное лечение и 162 рубля — на бесплатный проезд к месту лечения и обратно. 
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