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Пресс-релиз									
[bookmark: _GoBack]Первый курс: о чем стоит подумать уже сейчас?
Команда молодежного направления hh.ru поздравляет с началом учебного года! Желаем отличных результатов в учебе, новых возможностей, ярких эмоций, креативных идей, вдохновения и признания. Всего того, из чего строится блестящее профессиональное будущее.
Поступление в вуз — первый шаг к успешной карьере. Но вместе с приятными эмоциями могут возникнуть вопросы. Ту ли специальность я выбрал? Смогу ли я стать востребованным специалистом в своей области? Как будет оплачиваться моя работа? Ответы на эти вопросы, оказывается, вовсе не тайна за семью печатями — нужно только знать, где их искать!
Шаг первый
Самое первое, что тебе можно (и нужно!) сделать, — это изучить рынок. Открой hh.ru и воспользуйся расширенным поиском: ознакомься с вакансиями по своей специальности, оцени востребованность на рынке, требования к соискателям, зарплатный уровень и конкуренцию. Это все поможет тебе получить общее представление о твоей будущей работе.
Шаг второй
Кстати, по поводу зарплат: тут зачастую все бывает не так однозначно. В разных городах, на разных должностях, в разных компаниях они могут довольно сильно варьироваться, что может запутать тебя или создать ложные ожидания. Чтобы такого не случилось, посмотри статистику по разным регионам России; изучи, как может изменяться твоя будущая зарплата через год, через три или через пять с момента трудоустройства; выясни, сколько получает стажер, специалист и, наконец, руководитель. Все это даст тебе четкое понимание финансовой стороны вопроса.
Шаг третий
Но материальная часть — далеко не единственное, что ты можешь почерпнуть, изучая рынок. Важно знать не только то, что тебе полагается, но и чему ты должен соответствовать при приеме на работу и в продолжение всей своей карьеры, то есть оценить ожидания работодателей от соискателей. Посмотри, какие навыки требуются (или приветствуются) у тех, кто претендует на хорошее место. Оцени, какие из них у тебя присутствуют, над какими ты работаешь, а каких у тебя еще нет: это поможет выстроить грамотную стратегию своего профессионального развития.
Шаг четвертый
Посмотри на тех, кто уже добился успеха в своем — и твоем — деле. Состоявшиеся профессионалы часто ведут блоги в соцсетях. Если подпишешься на них, узнаешь много нового, а главное — полезного. Это поможет тебе в собственной карьере. Посмотри «как люди живут»: какой путь они прошли, какие у них зоны ответственности? Опять же, принцип «умный на чужих ошибках учится» никто не отменял.
Шаг пятый
Хорошим решением будет прослушать полезные вебинары, приобрести новые ценные знания «из первых рук». hh.ru позаботился и об этом — наши эксперты на бесплатных вебинарах регулярно делятся полезной информацией. В разделе «Начало карьеры» ты сможешь найти мастер-классы с последней информацией о рынке труда, советы по поиску подработки, а также узнать, как проходят стажировки в крупных компаниях.
Шаг шестой
И последний — last, but not least, как сказали бы англичане — шаг к уверенности в своем выборе. Это практика. Только так ты можешь по-настоящему понять, чему и зачем учишься. На hh.ru можно найти подработки и стажировки на любой вкус, цвет, и, конечно же, вакансии по специальности. Помни, что опыт, даже небольшой, к моменту окончания вуза повысит твою ценность на рынке труда и увеличит шансы стать кандидатом № 1 на вакансию.
Инвестируя в свое будущее, ты закладываешь прочный фундамент профессионализма и собственного карьерного успеха, а задача hh.ru — помочь тебе в этом. Мы уверены: хороший специалист будет востребован в абсолютно любой сфере. Твоя задача — таким специалистом стать.


О HeadHunter 
HeadHunter (hh.ru) — крупнейшая платформа онлайн-рекрутинга в России, клиентами которой являются свыше 480 тыс. компаний. Цель HeadHunter – помогать компаниям находить сотрудников, а людям – работу, и делать так, чтобы процесс поиска сотрудников и работы был быстрым и доставлял обеим сторонам только положительные впечатления. Обширная база компании содержит 63 млн резюме, а среднее дневное количество вакансий в течение 2022 г. составило свыше 870 тысяч ежемесячно. По данным SimilarWeb, hh.ru занимает третье место в мире по популярности среди порталов по поиску работы и сотрудников. HeadHunter – аккредитованная Министерством цифрового развития ИТ-компания, она включена в Реестр аккредитованных ИТ-компаний России.
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