Перезапуск карьеры: что делать, чтобы всё получилось
2 сентября 2023. Кажется, что начинать карьеру заново, имея за плечами уже немалый опыт, — это как не сохраниться в игре и обнулить все пройденные уровни. Будто потратить время и силы на движение вперёд и вновь оказаться в исходной точке. А если посмотреть на это иначе? Да, вы начнёте сначала, но предыдущие «раунды» будут засчитаны, а вы получите принципиально новый опыт и, возможно, найдёте дело всей жизни.
 
События последних лет научили нас видеть в переломных моментах новые возможности. Опыт показал, что проходить через перемены и кризис страшно, но часто это приносит неожиданно приятные результаты. Это касается и профессионального развития.
 
Перезапустить карьеру, начав практически с чистого листа, — это то, что можно пережить и оказаться победителем. Если уметь слышать себя, считывать тренды рынка и быть решительным, но при этом обдумывать каждый шаг, даже если к профессиональным метаморфозам вас подтолкнула очередная турбулентность.
 
Однако прежде, чем строить планы и высчитывать новую карьерную траекторию, определитесь с причинами, по которым вы решаетесь на это. Это станет отправной точкой и во многом подскажет, что именно вам предпринять.
 
Вот несколько сценариев, когда перезагрузить карьеру будет хорошей идеей:
 
— Вы ощущаете, что ваш профессиональный потенциал не раскрывается.
 
При этом вашей вины тут нет — это скорее обстоятельства. Например, ваша специальность больше не так востребована на рынке или то, что вы делали «руками», теперь автоматизировано. В таком случае можно перейти в смежную отрасль, если в ней для вас перспектив больше, или же сменить вектор кардинально, если сфера в целом стагнирует.
 
— Вы достигли «потолка» в своей нише.
 
И явно понимаете, что он не «стеклянный» — то есть не мнимый: роста и развития больше не будет, потому что вы и так здесь лучший из лучших. При этом останавливаться в этой точке и довольствоваться этим не хочется, ведь вы знаете, что способны на большее. Кажется, самое время посмотреть в другую сторону.
 
— Вы понимаете, что ваш фокус давно не на работе.
 
А, скажем, на хобби: вы работаете экономистом, а в свободное время печёте торты на заказ, и клиентов уже столько, что вы подумываете о своей мини-кондитерской. Но главное, это приносит вам такое удовольствие, какого на основной работе вы никогда не испытывали. Кажется, жизнь делает выбор за вас, а вам остаётся последовать ему.
 
— Вы пришли изначально в нежеланную профессию и теперь относитесь к ней как к повинности.
 
Например, вы из династии юристов и разорвать этот цикл не могли, потому что родители настаивали на таком выборе. Но это совершенно не ваше. Хорошая новость: искать своё никогда не поздно. К счастью, парадигма, в которой мы обязаны работать там, где нам не нравится, стремительно уходит в прошлое. Оставаться в гармонии со своей профессиональной идентичностью — определённо тренд!
 
— Ваша компания или отрасль в целом переживает трудные времена, и её будущее не выглядит оптимистично.
 
Повод, конечно, мрачный, но может оказаться, что именно такого знака вам не хватало, чтобы начать управлять жизнью и карьерой иначе. Поищите вдохновляющие истории о том, как кризис «перезагрузил» в профессии других, и постарайтесь воспринять это не как наказание, а, скорее, как новые возможности (да-да, вы это уже слышали, но иногда это правда так!).
 
Оксана Дебольская, карьерный консультант, глава комитета по развитию Ассоциации карьерных консультантов: «Если во всём виноват кризис, я рекомендую принять этот факт как можно быстрее и найти мотивацию изучать новое, сделать вынужденное решение своим личным и получить от этого все бонусы и плюсы».
 
Драйверов перемен в карьере может быть гораздо больше. Главное, не пропустить эти сигналы и всё же запустить перезагрузку.
Подсказки на пути
 
Насколько радикальными будут перемены, зависит от конечной цели перемен в карьере, но консультанты рекомендуют сначала убедиться, что компромиссы и щадящие решения не подойдут, и только потом начинать новую главу своей профессиональной саги.
 
Оксана Дебольская, карьерный консультант, глава комитета по развитию Ассоциации карьерных консультантов: «Лучше определить свои достижения и сильные стороны, понять свои цели и ограничения, после чего посмотреть, как можно минимально «развернуть» карьеру, но при этом добиться поставленных целей. Всегда хорошая идея — уйти в смежную область или профессию».
 
Если такие приёмы вы считаете полумерами и хотите такую работу, которой ещё не занимались, стоит учесть несколько пунктов, которые помогут перестроиться более комфортно:
 
🗹 Убедитесь, что это точно желание перемен, а не просто «севшие батарейки». Отправьте себя в хороший отпуск и, если после этого мысли о том, чтобы начать карьеру заново, вас не покинут, приступайте к активным действиям.
Оксана Дебольская, карьерный консультант, глава комитета по развитию Ассоциации карьерных консультантов: «Когда у человека возникают тяжёлые переживания, связанные с работой, неудачи, конфликты, профессиональное выгорание из-за усталости, перегруженности — это часто толкает на то, чтобы уйти из профессии, бросить в общем-то успешную карьеру. В таких ситуациях нужно тщательно взвесить все за и против, потому что, конечно, переход в новое, перезапуск карьеры с нуля требуют большого количества сил, времени, и не всегда это хорошая идея. Прежде всего нужно понять, можно ли исправить ситуацию, не порвав с прежней работой и специальностью».
 
🗹 Если всё решено точно, подготовьтесь к новому старту заранее — скопите финансовую подушку безопасности, чтобы в переходный период не остаться без денег. Это особенно важно, если вы ответственны не только за себя самого, но и за семью. Когда вы на пороге глобальной карьерной революции, у вас должен быть как минимум план Б — на случай, если что-то пойдёт не так: продумайте, как вы можете обеспечить себя, если попасть в новую профессию сразу не получится.
 
🗹 Обсудите с близкими, как изменится ваш образ жизни, и объясните, что вам понадобятся их понимание и поддержка, а также готовность взять часть рутины и забот на себя, пока вы нащупываете новый профессиональный путь. Вам такая «страховка» поможет увереннее идти вперёд и не бояться, а родные будут знать о ваших планах и ощущать себя безопасно.
 
🗹 Изучите рынок и удостоверьтесь, что такие специалисты востребованы. Отдельно узнайте, какой набор навыков для неё актуален теперь — то, что требовалось в вакансиях ещё пару лет назад, сегодня может безнадёжно устареть. Особенно если вы рассматриваете сферы, которые развиваются быстрее других. Технологии и продажи, например.
 
🗹 Если вам потребуется учиться для новой профессии, постарайтесь пройти обучение, пока не ушли с прежней работы. Это даст вам большую гибкость. А также учтите, что на освоение некоторых специальностей может уйти не год, и даже не два, а все 5–6 лет «вышки». Трезво оценивайте время и другие ресурсы, которые предстоит вложить в эту идею. И если с этим туго, выбирайте профессию, для которой будет достаточно полугодового курса, а главное в ней вы сможете понять уже на практике.
 
🗹 Помните, что часть вашего опыта в любом случае пригодится на новом месте, так что не «форматируйтесь» совсем и подумайте, что из старых инструментов взять в новую жизнь. Возможно, на базе того, что вы уже умеете, можно расширить навыки, ничего радикально в этом плане не меняя.
 
🗹 Будьте готовы, что в какой-то момент решимость может отступить — и вы вдруг почувствуете, что не знаете, что делать дальше и зачем вообще это затеяли. Чтобы страхи не помешали, заручитесь поддержкой карьерного консультанта или психотерапевта. Это люди, которые помогали другим проживать похожие эпизоды, и они точно знают, как вам преодолеть эту дорогу. Никто не говорит, что нужно действовать только в одиночку!
 
Но главное — не забывайте: вы решились на то, на что многие не рискнули бы пойти, и это уже заслуживает уважения. Поддерживайте себя в этом и не корите, если всё пойдёт неидеально. Готового решения в таких случаях нет ни у кого, и вы просто прокладываете свой новый путь. Возможно, самый важный.
Берегите себя)
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