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[bookmark: _Hlk128980133][bookmark: _Hlk144980452][bookmark: _GoBack]За последний месяц в Забайкалье выросло число вакансий для специалистов из сферы автобизнеса и образования
Чита, 7 сентября2023 года. Служба исследований hh.ru, крупнейшей платформы онлайн-рекрутинга в России, подвела итоги августа на рынке труда Забайкальского края. Спрос на персонал в регионе вырос на 4,3% по сравнению с июлем 2023 года.
В Забайкалье в августе на hh.ru было опубликовано более 5 тысяч вакансий. В целом по региону работодательская активность по сравнению с серединой лета выросла на 4,3%. Положительная динамика зафиксирована в 22 из 27 профсфер. Изменения ярче всего заметны в областях: «Автомобильный бизнес» (+35%), «Наука, образование» (+34,6%), «Управление персоналом» (+22,6%), «Высший и средний менеджмент» (+16,7%) и «Производство, сервисное обслуживание» (+11%).
Если говорить о конкретных профессиях, то на 3 сентября этого года самыми востребованными специалистами в регионе оказались водители, машинисты, менеджеры по продажам, продавцы-консультанты/продавцы-кассиры, врачи, разнорабочие, электромонтажники, автослесари, бухгалтеры и сварщики.
К сферам, показавшим негативную динамику к июлю 2023 года, относятся «Маркетинг, реклама, пиар» (-7%), «Спортклубы, фитнес, салоны красоты» (-6,3%) и «Розничная торговля» (-1,7%). 
 «Говоря о динамике в профсферах, мы в первую очередь показываем изменения в областях найма относительно самих себя (сфер) – здесь диспозиция по определенным направлениям может меняться достаточно активно из месяца в месяц. Помимо этого, отслеживается структура спроса на персонал: выделяется пул востребованных областей, где работодатели опубликовали больше всего вакансий, что характеризует территорию с экономической точки зрения. В августе 2023-го в Забайкалье чаще всего искали рабочий персонал (40%), строителей (27%), сотрудников производств (26%) и транспортно-логистического направления (25%), а также специалистов в области продаж и обслуживания клиентов (15%). В каждой из этих профсфер ситуация с дефицитом кадров, к сожалению, только усугубляется. И если в прошлом году (в августе 2022 по сравнению с августом 2023) на этих позициях в регионе на одну вакансию приходилось в среднем 2,4-3,9 резюме, то в сейчас – только 1,6-3,2», - комментирует Елизавета Илюшина, руководитель пресс-службы hh.ru Дальний Восток. 
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О HeadHunter 
HeadHunter (hh.ru) — крупнейшая платформа онлайн-рекрутинга в России, клиентами которой являются свыше 515 тыс. компаний. Цель HeadHunter – помогать компаниям находить сотрудников, а людям – работу, и делать так, чтобы процесс поиска сотрудников и работы был быстрым и доставлял обеим сторонам только положительные впечатления. Обширная база компании содержит 60 млн резюме, а среднее дневное количество вакансий в течение 2022 г. составило свыше 870 тысяч ежемесячно. По данным SimilarWeb, hh.ru занимает второе место в мире по популярности среди порталов по поиску работы и сотрудников. HeadHunter – аккредитованная Министерством цифрового развития ИТ-компания, она включена в Реестр аккредитованных ИТ-компаний России.
image1.png
CTpyKTypa BaKaHcuii no npocobnacram

[«

MokassizaeT 10 npochoGnacteit C Haubonee BLICOKAM CTIPOCOM Ha CrieuMancToB 3a nocneaHwii Mecay, Kaxaan
BaKaHCUA MOXET GbiTb ONYGNUKOBaHa ONHOBPEMEHHO B HECKONbKUX MPOOGNACTAX.

PaGouii nepconan

‘CTPOUTENbCTBO, HEABHKUMOCTS

TIPO3BOACTEO, CEpBHCHOE OBCAYKIBaHHE

TPaHCNOPT. NIOTCTUK, NEPEBOsKi

TponaH, OBCAYKHBAHIE KNHEHTOB

[I0G614a Coipss

TloMawHuiA, 06CRYXVBAIOLMIA NEpCoHan

Cenbekoe X03AICTBO.

Meauuwa, dapmaliesTua

POSHUNHAR TOPrOBNA

5
2

27%

26%

25%

18%

13%

13%

12%

&%




image2.png
Mpecc-cnyx6a HeadHunter AGO
e.lyushina@hh.ru

+7 908 451-38-86

.BanuBOCTOK, OKeaHckwii np-T 17, otp. 505
hh.ru




image3.png




