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Пресс-релиз

В Забайкалье стартовала рассылка уведомлений о начисленных суммах имущественных налогов физическим лицам
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Федеральной налоговой службой начата массовая рассылка сводных налоговых уведомлений о начисленных суммах транспортного, земельного налогов, налога на имущество физических лиц за 2022 год. 

Срок уплаты налогов – не позднее 1 декабря 2023 года. 
 
В Личные кабинеты на сайте ФНС России в электронном формате выгружено 226503 сводных налоговых уведомления. Получение уведомлений в электронном виде является наиболее удобным для налогоплательщика, ведь уже сегодня пользователи Личных кабинетов могут увидеть начисленные суммы имущественных налогов, проверить сведения о налогооблагаемом имуществе, о заявленных льготах, оплатить налоги или направить обращение о некорректном исчислении суммы налога, которое будет рассмотрено налоговым органом в кротчайшие сроки.

218592 уведомления на уплату имущественных налогов направляются  заказными письмами Почтой России. 

Форма налогового уведомления включает сумму налога, подлежащую уплате, данные об объекте налогообложения, налоговой базе, сроке уплаты налога, а также сведения, необходимые для перечисления налога в качестве единого налогового платежа в бюджетную систему Российской Федерации (QR-код, штрих-код, УИН, банковские реквизиты платежа). 

Дубликат налогового уведомления на бумажном носителе также можно получить в любом налоговом органе или МФЦ. 


