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Более 89 тысяч забайкальцев получают ежемесячную денежную выплату

С начала года Отделение СФР по Забайкальскому краю перечислило 1,9 миллиона рублей на ежемесячную денежную выплату (ЕДВ). Всего ее получают 89206 жителей Забайкальского края, среди которых: граждане с инвалидностью, ветераны, чернобыльцы, а также члены семей погибших и умерших инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, Героев СССР и РФ.

За оформлением ежемесячной денежной выплаты можно обратиться в любую клиентскую службу по месту жительства Отделения СФР по Забайкальскому краю, а также в МФЦ или на портал Госуслуг. Инвалидам и детям-инвалидам ЕДВ назначается в проактивном режиме без подачи заявления и посещения клиентской службы, поскольку все необходимые для оформления выплаты сведения ОСФР получает из Федерального реестра инвалидов.

Следует отметить, что получатели единой денежной выплаты также имеют право на набор социальных услуг. Он включает в себя обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, путевками на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний, а также бесплатный проезд на пригородном железнодорожном и  междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Федеральные льготники могут получать набор социальных услуг полностью или частично в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

Заявление о выборе формы получения НСУ можно подать через портал Госуслуг, в клиентских службах Забайкальского Отделения СФР или в офисах МФЦ.  Поданное в этом году заявление начнет действовать с 1 января 2024 года. При этом если льготник отказался от НСУ в предыдущие годы и не желает менять свое решение, то заявление подавать не нужно.
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