29 сентября состоялось торжественное открытие спортивной многофункциональной площадки в селе Казаковский Промысел, которой предстоит стать центром физического развития, занятия спортом для жителей и гостей села. Эта первая универсальная спортивная площадка в сельском поселении «Казаковское», которая построена в рамках реализации мероприятий Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края. 
В церемонии торжественного открытия приняли участие Глава МР «Балейский район» Ушаков Е.В., Глава с/п «Казаковское» Михайлова Т.Х., исполнительный секретарь партии Единая Россия в Балейском районе Троегубова Л.В., представители общественности, учителя района,  дети.
Право перерезать символическую ленту предоставилось Главе МР «Балейский район», главе с/п «Казаковское» Михайловой Т.Х., директору МКОУ «Казаковская СОШ» Федотовой Е.В.
[bookmark: _GoBack]С приветственным словом обратился Глава МР «Балейский район» , в котором подчеркнул важность занятий физической культурой и спортом, выразил надежду, что наши дети отдадут предпочтение спорту, а не пагубному влиянию  улицы.
Ученики школы опробовали спортивную площадку Веселыми стартами, подготовленными учителем физической культуры Пьянниковым С.В.
Уважаемые жители с. Казаковский Промысел!  Приходите на спортивную площадку! Здесь не только можно прекрасно отдохнуть, но и встретиться с друзьями,  но и с пользой для здоровья  провести свободное время!


