Всероссийский пробег «Кросс нации 2023»  состоялся  4 октября в городе Балее!
Все россияне знают, что Кросс Нации – это и яркое спортивное событие в жизни страны, и отличная возможность почувствовать единение всех жителей нашего большого и многонационального государства.
Соревнования проводятся  с 2004 года. Основная цель «Кросса нации» — это пропаганда здорового образа жизни и привлечение граждан России к занятиям физической культурой. Всероссийский день бега традиционно проходит по улицам нашего города. Дистанции 1 и 2 километра вокруг стадиона «Труд».
Кросс – это не просто спортивное мероприятие. Это и возможность проявить себя как спортсмена –  любителя.  
Постоянными участниками  соревнований  являются команды школы №5, школы №6, Нижне-Кокуйской, Подойницынской, Ундинской школ, Балейского филиала ГАПОУ «Читинский педагогический колледж», Балейский филиал ГПОУ «Читинский медицинский колледж». 
Заявили о себе:
 в возрастной категории 2010-2011 г. р.: 1 место -  Шукуров Камил (СОШ 5), Люлина Анна (Нижне-Кокуйская ООШ»), 2 место - Федосов Иван (СОШ 5), Колобова Полина (СОШ6), 3 место -  Дятлов Вадим Кадочникова Вероника (Подойницынская СОШ). Вадим в соревнованиях был самым маленьким спортсменом! 
В возрастной категории 2008-2009 г.р.: 1 место – Эмрих Артем (СОШ 5), Акимова Алена (ДЮСШ),  2 место – Абашидзе Сергей (СОШ 5), Ефименко Екатерина (Ундинская СОШ), 3 место – Клейменов Ярослав, представлявший команду Нижне-Кокуйской школы, и Шивирская Анастасия (СОШ №5).
В возрастной категории 2006-2007 г.р.:  1 место - Люлин Александр (педагогический колледж), Поволокина Вероника (Ундинская СОШ),  2 место – Серегин Константин и Пальянова Софья (СОШ 5), 3 место – Дутова Виктория (педагогический колледж) и Щербаков Сергей (Подойницынская СОШ).
В возрастной категории 2005 г.р. и старше:  1 место – Хомяков Александр (педагогический колледж), Батомункуева Аяна (медицинский колледж), 2 место – Баранов Данил  и Сергиенко Евгения (педагогический колледж),  3 место – Ташлыков Евгений (педагогический колледж), Степанова Анастасия (медицинский колледж).
Спортивный комитет выражает благодарность  за медицинское обслуживание соревнований  Матафоновой Елене Сергеевне и волонтерскому отряду «Унисон» ГПОУ Балейский филиал «Читинский медицинский колледж» под руководством Маркиной Д.В.! 
[bookmark: _GoBack]Особая благодарность за материальную поддержку спорта в районе ИП Кириленко Анне Сергеевне, Хаитову  Индибеку Турсуновичу, Андрияновой Оксане Владимировне, за помощь в проведении и организации Всероссийского пробега  «Кросс нации 2023» коллективу Детско – юношеской спортивной школе  под  руководством Акимова Евгения Викторовича и МО МВД «Балейский» под руководством Устимова Ю.В., а также за организацию безопасности спортсменов во время забегов Раковскому Алексею Александровичу.




