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6 октября 2023, Чита. Служба исследований hh.ru, крупнейшей платформы онлайн-рекрутинга в России определили топ самых востребованных специалистов, для которых было открыто наибольшее количество вакансий в Забайкальском крае.

По данным аналитики hh.ru, самые востребованные специалисты в Забайкалье – водители именно их чаще всего ищут работодатели (10% от всех активных вакансий на 01.10.23). На втором месте оказались машинисты – 6,7%, на третьем – машинисты (8,6%). Высокий спрос в регионе сохраняется на менеджеров по продажам/менеджерам по работе с клиентами (5,3%), продавцов-консультантов/продавцов-кассиров (4,2%) и разнорабочих (2,8%). В топ-10 наиболее востребованных специалистов также вошли врачи (2,6%), электромонтажник (2,2%), бухгалтер (2,2%), сварщик (2%) и сервисный инженер (1,9%).

«Нужно отметить, что самые востребованные специалисты, зачастую оказываются и самыми дефицитными. Так, например, на одну вакансию врача в Забайкалье в совокупности приходится одно резюме. На сварщика – 1,3, на машиниста – 1,8, а на электромонтажника – 1,9 резюме на вакансию. Один из самых массовых запросов работодателей в любом регионе страны – это продавцы-консультанты, продавцы-кассиры. В регионе в начале октября на одно такое предложение приходилось 3,3 резюме, хотя ещё в июле уровень конкуренции для продавцов составлял 4,1. Напомню, нормой рынка принято считать 4-8 резюме на вакансию. Всё, что ниже – говорит о нехватке специалистов, и, чем этот показатель меньше, тем сложнее работодателям искать персонал», - комментирует Елизавета Илюшина, руководитель пресс-службы hh.ru Дальний Восток.
Данные на 01.10.2023

Обращаем ваше внимание: при использовании результатов данного исследования, ссылка на источник (для электронных изданий – гиперссылка на hh.ru) обязательна.
О HeadHunter 
HeadHunter (hh.ru) — крупнейшая платформа онлайн-рекрутинга в России, клиентами которой являются свыше 480 тыс. компаний. Цель HeadHunter – помогать компаниям находить сотрудников, а людям – работу, и делать так, чтобы процесс поиска сотрудников и работы был быстрым и доставлял обеим сторонам только положительные впечатления. Обширная база компании содержит 63 млн резюме, а среднее дневное количество вакансий в течение 2022 г. составило свыше 870 тысяч ежемесячно. По данным SimilarWeb, hh.ru занимает третье место в мире по популярности среди порталов по поиску работы и сотрудников. HeadHunter – аккредитованная Министерством цифрового развития ИТ-компания, она включена в Реестр аккредитованных ИТ-компаний России.

Топ-10 самых востребованных вакансий, Забайкальский край
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