В Балее открыли новый парк
[bookmark: _GoBack]✅   В честь 85-летия Балея в городе открыли новый парк. 
Территория комплекса располагается в границах главных улиц города: Ленина, Советская, вдоль ручья Сухой, и у Мемориала Победы. Всего 1,8 гектаров - это центральная часть города, которая не была благоустроена. В 2022 году дизайн-проект этой территории с названием «Балей не болей» выиграл во Всероссийском конкурсе городской среды. На реализацию выделили 70 миллионов рублей федеральных средств и 15 миллионов рублей - краевых.
✍🏻Что появилось для горожан в новом парке?
📢«В рамках концепции обустроена  ярмарочная зона, установлено уличное освещение пешеходного пространства вдоль ручья и в парке Победы. На прилегающей территории дома культуры «Горняк» оборудованы места отдыха, создано рекреационное пространство вдоль ручья, детская игровая и спортивная площадки, творческое пространство для детей и молодежи, места отдыха и многое другое», - рассказала замруководителя Департамента по развитию районов Людмила Ковальчук.
✏️Проект является частью формирующейся системы общественных пространств центральной части города, которая свяжет уже благоустроенные в период с 2018 по 2022 годы и находящиеся в процессе благоустройства (до 2024 года) пространства между собой.
🤝Создание единого благоустроенного пространства в центре города создаст стимул для развития предпринимательства. Рассматривается проект по открытию кафе, проката самокатов, велосипедов, а также по строительству новой современной гостиницы.
🙏В рамках масштабного проекта «Балей, не болей!» в городе появился мемориальный комплекс
✔️На двух стелах увековечили имена более трех тысяч земляков — балейцев, погибших в годы Великой Отечественной войны. 
🗣«Это —  дань уважения нашим защитникам.   Это —  наше общее пожелание с горожанами, общее большое дело.  Сейчас сюда приходят семьями, молодежь посещает это место. Среди них —  родственники погибших.  Нет ничего важнее Памяти, дорогие друзья. Будем проводить здесь  патриотические мероприятия», —  сказал Леонид Заверуха.
☝🏻По информации Департамента районного развития Забайкалья, в рамках проекта в городе обустроена ярмарочная зона, установлено уличное освещение пешеходного пространства вдоль ручья и в парке Победы,  на прилегающей территории дома культуры «Горняк» оборудованы места отдыха, создано рекреационное пространство вдоль ручья, детская игровая и спортивная площадки, творческое пространство для детей и молодежи, места отдыха и многое другое.
☺️Больше всего проект благоустройства понравился маленьким балейцам. Ведь теперь специально для детворы  появилось множество обустроенных площадок. 
  🤝🏻А для местных мастериц и хозяев подворья оборудовали большую ярмарочную зону. Теперь ярмарки выходного дня будут проходить именно здесь. 
🎉Всеобщую атмосферу праздника в День города Балея сегодня  создают творческие коллективы.
✨Для детей проходит конкурсная программа  «Как на Балея именины», работают несколько площадок, где можно посоревноваться в поэтическом конкурсе и шахматах.        
