С жаркими баталиями в День города , 7 октября, прошли  краевые соревнования по мини – регби памяти С.А. Шильникова. 
На стадионе встретились команды г. Балея,  г.Читы и села Ундино-Поселья. 
Почтить память заслуженного работника физической культуры и спорта Читинской области С.А. Шильникова пришли его родные, единомышленники, коллеги. Теплые слова в адрес Сергея Александровича высказал председатель Совета депутатов городского поселения «Город Балей» - А.И. Моторин, отметив, что Сергей Александрович был инициатором развития  детского регби  на балейской земле.   
Отрадно заметить, что очень часто стали посещать наш город команды из столицы Забайкалья, как сказал главный судья соревнований – Дробышев С. Е. – старший специалист по детскому регби  РОО «Федерация регби Забайкальского края» - Балей стал вторым домом для читинских команд. 
По результатам игр: 1 место – команда г. Читы, 2 место – команда г. Балея, 3 место – у команды «Молния» из Ундино-Поселья. 
За помощь в проведении и организации соревнований  хочется  выразить слова  благодарности коллективу МБУ ДО «ДЮСШ», Воробьеву К.В., Эмрих В.В.,Федорову А.Н.,  Сетову А.В., Дробышеву С.Е., за музыкальный подарок нашим спортсменам – Оганесян Софии и руководителю вокальной группы МКОУ «НОШ №3»  «Конфетти» Журавлевой О.Ю., за беспристрастное судейство – Савватееву Дмитрию. 
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