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Более 23,7 тысячи федеральных льготников в Забайкальском крае выбрали натуральную форму предоставления набора социальных услуг на 2024 год


1 октября в Забайкальском Отделении СФР завершился прием заявлений от федеральных льготников о способе получения набора социальных услуг (НСУ) в 2024 году. Из 90 020 льготников, проживающих  в регионе, свыше 66,2 тысячи человек отказались от всего НСУ или его части в пользу денежного эквивалента. При этом 23,7 тысячи забайкальцев сохранили льготы в натуральной форме.

Напомним, что набор социальных услуг предоставляется получателям ежемесячной денежной выплаты. Он включает в себя обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, путевками на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний, а также бесплатный проезд на пригородном железнодорожном и  междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Федеральные льготники могут получать набор социальных услугполностью или частично в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

Стоимость набора социальных услуг ежегодно индексируется. В 2023году она составляет 1469 рублей, в рамках которой 1132 рубля — обеспечение медицинскими препаратами, 175 рублей—санаторно-курортное лечение и 162 рубля — бесплатный проезд к месту лечения и обратно. 

[bookmark: _GoBack]Следует отметить, что при получении льгот в натуральной форме оказание помощи не ограничено указанными суммами, а обеспечивается в рамках фактической нуждаемости человека.

По вопросам предоставления набора социальных услуг можно обратиться по телефону регионального контакт-центра Отделения СФР: 8-800-200-07-02.
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