

Правила заполнения заявления о постановке физического лица на налоговый учёт изменились


УФНС России по Забайкальскому краю обращает внимание налогоплательщиков, что изменились правила заполнения заявления о постановке физического лица на учёт в налоговом органе по форме № 2-2-Учет, на основании которого выдаётся Свидетельство о постановке на налоговый учет с указанием ИНН физического лица.

[bookmark: _GoBack]Теперь заполнять адрес заявителя необходимо не произвольно, а в соответствии со сведениями в Государственном адресном реестре (ГАР). Уточнить наличие адреса в ГАР и структуру его написания можно на открытом публичном портале Федеральной информационной адресной системы (https://fias.nalog.ru/).

Если в ГАР адрес отсутствует или сведения о нём некорректны, необходимо обратиться в органы местного самоуправления, которые размещают сведения об адресах в реестре, в том числе на основании обращений физических лиц. 

Соответствующие изменения внесены приказом ФНС России от 07.09.2023 № ЕД-7-14/611@.

Напоминаем, что для подачи заявления о постановке на учёт в бумажном виде можно обратиться не только в налоговые органы, но и в отделения КГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Забайкальского края».
