[bookmark: _GoBack]Fwd:hh.ru: Каждый четвертый дальневосточник ощущает угрозу увольнения на текущем месте работы
[bookmark: b6f6276ab5fcfe62_Hlk149729424]Чита, 01 ноября 2023 года. Служба исследований hh.ru, крупнейшей платформы онлайн-рекрутинга в России, провела традиционный ежеквартальный опрос среди соискателей Дальнего Востока, в том числе Забайкальского края, и выяснила, как чувствуют себя работники на текущем месте работы.
По результатам опроса, проведенного в III квартале 2023 года, выяснилось, что 65% соискателей Дальнего Востока, в том числе Забайкалья, стабильно ощущают себя на текущем месте работы. Кварталом ранее, доля таких ответов составляла 72%. Любопытно, что лучше остальных чувствуют себя представители профессиональных сфер «Добыча сырья» (94%), «Наука, образование» (80%) и «Строительство, недвижимость» (78%).
При этом каждый четвертый (25%) респондент с Дальнего Востока ощущает угрозу увольнения на текущем месте работы. Во II квартале такой позиции придерживались только 19% соискателей. Больше других говорили специалисты их сферы «Высший и средний менеджмент» (29%), «Юристы» (25%) и «Маркетинг, реклама, PR» (24%).
Еще 10% соискателей затруднились ответить. В сравнении доля таких респондентов почти не изменилась (в II квартале 2023 года – 9%).
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