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208 забайкальских пенсионеров-северян получили компенсацию проезда
[bookmark: _GoBack]на отдых в 2023 году

В этом году Отделение Социального фонда по Забайкальскому краю возместило стоимость проезда на отдых для 208  неработающих пенсионеров. На обеспечение этих целей было направлено свыше 3 миллионов рублей.

Согласно правилам, жители Крайнего Севера и приравненных к нему местностей после выхода на страховую пенсию по старости или по инвалидности могут раз в два года компенсировать потраченные на дорогу средства к месту отдыха и обратно. Компенсация предоставляется только неработающим пенсионерам, но при этом за любой вид транспорта, будь то личный автомобиль, поезд, самолет, корабль или автобус. На личном автомобиле компенсируется стоимость затраченного топлива. Под льготу попадает отдых в любой точке России, а в случае, если гражданин отправляется отдыхать за границу, ОСФР по Забайкальскому краю компенсирует проезд по РФ до места пересечения границы, т.е. льготой можно воспользоваться за передвижение по территории России.

Пенсионеры-северяне вправе выбрать один из двух вариантов того, как будет предоставлена компенсация. Первый — заранее обратиться в Социальный фонд, где выдадут специальный талон для оформления бесплатного проездного билета. Второй — сначала купить билеты, а затем получить компенсацию.

Заявление на компенсацию транспортных расходов можно подать через портал Госуслуг. Срок рассмотрения заявления — 10 рабочих дней. Компенсация выплачивается вместе с пенсией.
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