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Две забайкальские студентки завоевали именные стипендии Россельхозбанка
Талантливые девушки из Забайкальского аграрного института наряду с 400 студентами 49 аграрных вузов вошли в масштабную программу РСХБ по финансовой поддержке. 
«Было очень приятно узнать, что я стала стипендиатом Россельхозбанка, ведь это колоссальная материальная и моральная поддержка для любого студента. Будьте активными, участвуйте в общественной жизни института, учитесь хорошо и вас обязательно заметят», - поделилась впечатлениями, Анна Галкина, стипендиат Россельхозбанка, студентка 4 курса Забайкальского аграрного института.
[bookmark: _GoBack]Талантливая и инициативная молодёжь является ключом к формированию стабильного кадрового резерва в АПК России. Россельхозбанк уделяет внимание поддержке молодых специалистов и ежегодно проводит конкурс на получение именной стипендии среди студентов очной формы обучения из 49 аграрных вузов. Стипендиальная программа создает условия для эффективного обучения молодых кадров, позволяет им сосредоточиться на занятиях, не отвлекаясь на подработку.
«В Забайкальском крае почетное звание стипендиата Россельхозбанка было присвоено двум студенткам Забайкальского аграрного института - Анне Галкиной и Соёлме Дамдиновой. Девушки обучаются по разным направлениям подготовки – ветеринария и агрономия. Солидную прибавку к стипендии в размере 15 тысяч рублей стипендиаты будут получать в течение учебного года», - отметил Борис Абагуев, директор Читинского РФ Россельхозбанка.
В 2023-2024 году более 400 студентов из 49 регионов России смогут получать стипендии от РСХБ в размере 15 тыс. рублей (для учащихся бакалавриата, специалитета и магистратуры) и 20 тыс. рублей для аспирантов. Ежегодно критериями отбора являются высокие показатели успеваемости в учёбе, а также наличие других достижений, таких как научные публикации и работы, участие в научно-исследовательской деятельности, призовые места в олимпиадах, конкурсах и пр.
Для трудоустройства в сфере АПК в 2022 году РСХБ запустил платформу «Я в Агро», которая предназначена для широкой аудитории от школьников и абитуриентов до опытных профессионалов. Подобрать вакансии поможет фильтр по региону и населённому пункту, зарплате, опыту и т.д. Кроме того, «Я в Агро» предоставляет информацию о стажировках и сезонных подработках на крупнейших агропредприятиях России с возможностью начать карьеру в сельском хозяйстве.

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков.
