Местное самоуправление
в системе органов публичной власти Российской Федерации


Слайд 1
Уважаемые главы и  депутаты!
Избиратели оказали вам доверие и возложили на вас обязанность защищать их интересы, принимая непосредственное участие в процессе местного самоуправления и способствуя развитию территории проживания.
Многим из вас, особенно тем, кто избран впервые, не совсем понятно, в чем заключается суть местного самоуправления, как формы осуществления власти и поэтому сложно себе представить,  что и как надо делать, чтобы оправдать доверие избирателей.
 Сейчас модно во всех бедах обвинять депутатов и чиновников – и то они не сделали, и это не обеспечили, и пусть они нам построят, купят, дадут.) Большинство из тех, кто это говорит и пишет, как и основная масса населения, не имеют представления о том, как вообще устроена власть в нашей стране, а особенно местное самоуправление. Кто за что отвечает,  и перед кем. Кто кому и что обязан, а на что не имеет права?
Как бы ни было прискорбно признавать, но и некоторые служащие государственных и муниципальных органов власти тоже не имеют полной ясности в этом вопросе.
Давайте мы с вами попытаемся разложить по полочкам: – как вообще устроена система власти в Российской Федерации, где, на каких территориях  и какими органами осуществляется государственная власть, а где местное самоуправление; что включает в себя понятие «Местное самоуправление»;  какие органы определены законом для осуществления местного самоуправления    и, какими полномочиями наделены эти органы.
Слайд 2
Между такими формами власти, как государственная власть и местное самоуправление имеется существенная разница, и по охвату территории и по способу управления. Чтобы лучше это понять, посмотрим на карту Российской Федерации. Вот на всей этой территории Российской Федерации в соответствии с Конституцией РФ осуществляется Государственная власть на основе разделения на три ветви - законодательную, исполнительную и судебную. Причём, органы законодательной, исполнительной и судебной власти самостоятельны в своих действиях. Этот уровень государственной власти называется федеральным и осуществляется федеральными органами государственной власти. Что это за органы?
Слайд 3
Высшим должностным лицом, гарантом Конституции, прав и свобод человека и гражданина является Президент Российской Федерации.  Он
 1. принимает меры по охране суверенитета Российской Федерации, ее независимости и государственной целостности, 
2. является Верховным Главнокомандующим Вооружёнными силами,
3.  обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти. 
Избирается сроком на шесть лет гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. 
Слайд 4
Федеральное Собрание или парламент Российской Федерации - является представительным и законодательным органом. Состоит из двух палат - Совета Федерации и Государственной Думы.
Госдума в количестве 450 - депутатов избирается сроком на пять лет. Депутаты исполняют свои обязанности на постоянной основе, то есть за зарплату.
В Совет Федерации входят по два представителя от каждого субъекта РФ. Один представитель  от законодательного органа, другой от исполнительного, на срок полномочий соответствующего органа.
Не более 30 членов Совета Федерации, имеет право назначить Президент, из которых не более семи могут быть назначены пожизненно.
Президент, прекративший исполнение своих полномочий назначается в Совет Федерации - пожизненно. Но имеет право и отказаться. 
На сегодня нет ни одного сенатора, назначенного пожизненно.
Основные функции Федерального собрания: издание актов высшей правовой силы – законов РФ; контроль исполнительной власти; утверждение финансового плана (бюджета) государства. 
Слайд 5
Исполнительную власть Российской Федерации осуществляет Правительство Российской Федерации, под общим руководством Президента. Председателя правительства по согласованию с Госдумой назначает Президент. Председатель Правительства разрабатывает и представляет на утверждение Президента структуру Правительства и кандидатуры на должности министров. 
Основным назначением исполнительной власти является организация практического исполнения Конституции и законов России в процессе управленческой деятельности, направленной на удовлетворение общественных интересов, запросов и нужд населения.
Слайд 6
Судебная власть осуществляется Конституционным, Верховным Арбитражным судами  РФ, в ведении которых находится гражданское, административное, уголовное и др. судопроизводство. 
Это особая ветвь власти, основной функцией которой является правосудие,  в задачи которого входят:
· разрешение конфликтов и споров на основании законов;
· осуществление конституционного контроля – проверку соответствия законов и иных нормативных правовых актов, а также решений и действий органов государственной власти нормам Конституции РФ;
· защита и восстановление нарушенных прав и свобод;
· применение мер юридической ответственности в виде наказания за виновные противоправные деяния. 
Слайд 7
Кроме традиционных видов государственных органов власти РФ существуют и иные, специализированные, которые не относятся ни к одной из трех ветвей власти. Их можно назвать государственными органами особой компетенции. На федеральном уровне такими органами являются Генеральная Прокуратура, Счетная палата, Центральный банк, Федеральное казначейство, Центральная избирательная комиссия, Уполномоченный по правам человека и др.. 
Слайд 8
Для обеспечения реализации Президентом своих конституционных полномочий, повышения эффективности деятельности федеральных органов государственной власти и совершенствования системы контроля за исполнением их решений на территории  России на основании Указа от 13 мая 2000 года № 849"О полномочном представителе Президента Российской Федерации в федеральном округе" был  учреждён институт полномочных представителей Президента в федеральных округах и созданы  8 Федеральных округов.
Это:
1.Северо-Западный федеральный округ 
2.  Центральный федеральный округ 
3. Приволжский федеральный округ 
4. Южный федеральный округ 
5. Северо-Кавказский федеральный округ 
6. Уральский федеральный округ 
7. Сибирский федеральный округ 
8.  Дальневосточный федеральный округ  
В каждом из них назначен полномочный представитель Президента.
Забайкальский край входит в ДФО. Полномочным представителем Президента в ДФО является заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Трутнев Юрий Петрович.
Следует уточнить, что Федеральные округа не предусмотрены Российской Конституцией и не являются субъектами РФ.
Слайд 9
В  соответствии с Конституцией форма государственно-территориального устройства России – федеративная. То есть состоит из равноправных субъектов федерации.   Их всего 89 -  двадцать четыре республики, девять краев, сорок восемь областей, три города федерального значения, одна автономная область, четыре автономных округа.
Слайд 10
На карте России обозначены все субъекты, входящие в её состав, перечисленные ниже списком в алфавитном порядке. С учётом географических, климатических, природных, исторических условий, сложившихся на огромной территории Российской Федерации все субъекты  разные по своей площади, географическому положению, климату, численности населения и его плотности, экономическим условиям. В этом особенность и уникальность нашей страны.
 На территориях субъектов Российской Федерации  также осуществляется государственная власть. Только осуществляют её органы государственной власти субъекта (региона). Часто их называют региональными органами власти.
Слайд 11
Какие же это органы власти?
В соответствии Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации" в субъектах образуются:
1.Законодательный и представительный орган субъекта РФ, (наименование которого и структура устанавливаются Конституцией или Уставом субъекта например: Законодательное собрание, Областная дума, Государственный совет, Собрание депутатов, народное собрание, Хурал и др.)  Избирается сроком на пять лет  населением субъекта на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, 
в количестве, установленном законодательством РФ. 
При этом большая часть  депутатов исполняет свои полномочия на неоплачиваемой основе. Из 50 –ти депутатов Заксобрания Забайкальского края на постоянной основе работают 14 депутатов. Остальные - на неоплачиваемой.

2. Исполнительные органы субъекта:
а)  Высшее должностное лицо - Глава субъекта (губернатор)
б) Высший исполнительный орган – Правительство субъекта 

3.Иные государственные органы субъекта (Уполномоченный по правам человека, Уполномоченный по правам ребенка, Избирательная комиссия и др.)
4. Контрольно-счётный орган субъекта 
Слайд 12
В свою очередь, каждый субъект Российской Федерации,  в том числе и наш Забайкальский край, состоит из муниципальных образований. Они также различаются по своим размерам, географическому положению, климату, численности и плотности населения, экономическим  условиям, а также по видам, определённым Федеральным законом № 131-ФЗ.
На территории Забайкальского края, как и на территориях других субъектов РФ, в целом государственную власть осуществляют органы государственной власти субъекта.  А на территориях муниципальных образований осуществляется местное самоуправление.
Слайд 13
Местное самоуправление составляет одну из основ конституционного строя Российской Федерации, признается, гарантируется и осуществляется на всей территории Российской Федерации.
Федеральный закон № 131-ФЗ даёт определение местного самоуправления как формы осуществления народом своей власти, обеспечивающей в пределах, установленных законодательством Российской Федерации, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций. 
В соответствии с Конституцией Российской Федерации органы государственной власти, иные государственные органы, органы местного самоуправления в их совокупности входят в единую систему публичной власти в Российской Федерации и осуществляют взаимодействие для наиболее эффективного решения задач в интересах населения, проживающего на соответствующей территории.
Слайд 14 
Местное самоуправление осуществляется в муниципальных образованиях, виды которых устанавливаются федеральным законом. 
Посмотрим, какие виды муниципальных образований существуют на территориях субъектов РФ согласно Федеральному закону № 131-ФЗ.  
Слайд 15 
Сельское поселение. 
Может состоять как из одного населенного пункта, так и из нескольких - сел, деревень, поселков, аулов, хуторов и др. Органы местного самоуправления сельского поселения:
1. глава, 
2. Совет, (все депутаты исполняют свои обязанности на неоплачиваемой основе.)
3. Администрация
В населённых пунктах, не являющихся административным центром поселения, могут избираться сельские старосты на общественных началах. 
Слайд 16 
Городское поселение. 
Город или поселок,  в котором местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления. 
В городских и сельских поселениях на различных территориях проживания (улица, квартал, МКД, группа МКД и др.) жители могут создавать территориальные общественные самоуправления (ТОСЫ) для решения вопросов местного значения (благоустройство, досуг, водоснабжение и др.)
Слайд 17 
Муниципальный район. 
Несколько поселений или поселений и межселенных территорий, объединенных общей территорией, в границах которой местное самоуправление осуществляется в целях решения вопросов местного значения межпоселенческого характера населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.
 Сельские и городские поселения входят в состав муниципального района. В каждом муниципальном образовании свои органы  местного самоуправления:
глава, 
Совет, (на постоянной основе 1 депутат, председатель Совета)
администрация.
В муниципальном районе Совет имеет право образовать контрольно-счётный орган.
Слайд 18
Так, например, в состав муниципального района «Балейский район», входит – 9 сельских поселений и 1 городское поселение. Вместе с  муниципальным районом получается 11 муниципальных образований, на территориях которых осуществляется местное самоуправление, в соответствии с определёнными законом и прописанными в Уставах полномочиями. 
В каждом МО, в том числе и в муниципальном районе, свои органы местного самоуправления – глава, Совет, администрация. Но в муниципальном районе Советом образован ещё один орган местного самоуправления - контрольно-счётная палата.
Слайд 19
Муниципальный округ. 
Федеральный закон №131-ФЗ даёт следующее определение этого вида муниципального образования:  «Несколько объединенных общей территорией населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями, в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации. 
Если посмотреть с практической точки зрения, то получается, что муниципальный округ, исходя из сложившихся реалий, образуется  не из отдельных населённых пунктов, а из населённых пунктов, территориально объединённых в бывшие сельские и городские поселения, большинство из которых состоит из нескольких населенных пунктов.  В этих бывших поселениях упраздняются Советы, но остаются главы и администрации, осуществляющие те же функции, что и раньше в границах бывших поселений, только не самостоятельно, а как территориальные органы администрации округа.  На мой взгляд, определение муниципального округа нуждается в доработке и уточнении. Надеюсь, что в новом законе о местном самоуправлении, который вероятно, будет принят в недалёком будущем,  это будет предусмотрено. 
Слайд 20
Городской округ. 
Один или несколько объединенных общей территорией населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями, в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации, при этом не менее двух третей населения такого муниципального образования проживает в городах и (или) иных городских населенных пунктах. 
С городскими округами приблизительно та же ситуация, что и с муниципальными округами, так как часть из них создавалась на основе объединения нескольких городских или сельских поселений,  в то время когда в 131 Федеральном законе ещё не появился такой вид муниципальных образований  как «муниципальный округ». На постоянной основе, в городском и мун. округах из депутатов работает, как правило, председатель Совета.
Слайд 21
Городской округ с внутригородским делением
Городской округ, в котором в соответствии с законом субъекта образованы внутригородские районы как внутригородские муниципальные образования. Критерии для деления городских округов с внутригородским делением на внутригородские районы устанавливаются законами субъекта и уставом городского округа с внутригородским делением. Структура органов власти, как и в муниципальном районе. Внутригородские районы входят в состав округа.  В каждом муниципальном образовании свой глава, администрация и Совет.
Слайд 22
Внутригородской район 
Внутригородское муниципальное образование, на части территории городского округа с внутригородским делением, в границах которой местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления. 
Слайд 23
Внутригородская территория (внутригородское муниципальное образование) города федерального значения (Москва, Санкт-Петербург, Севастополь)
Часть территории города федерального значения, в границах которой осуществляется местное самоуправление.
 На территории города федерального значения власть осуществляется
государственными органами власти. На внутригородской территории города 
федерального значения осуществляется  местное самоуправление населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления: (глава, Совет, администрация, КСП). 
Итого, Федеральным законом № 131-ФЗ определено 8 видов муниципальных образований. Каждый вид муниципальных образований наделён собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. Каждое муниципальное образование в рамках действующего законодательства самостоятельно и под свою ответственность решает свои вопросы местного значения. 
Слайд 24
Но, вернёмся к понятию местного самоуправления, сформулированного Федеральным законом № 131-ФЗ. 
На основе данного определения, мы можем утверждать, что местное самоуправление это одновременно:
· деятельность населения на территории проживания по решению 
вопросов своего жизнеобеспечения
· форма публичной власти 
· форма самоорганизации граждан
Исходя из всего вышеизложенного, можно сделать вывод, что местное самоуправление - это не работа местных органов власти по предоставлению услуг населению, как думает большинство  жителей, а совместная деятельность населения и органов местного самоуправления по решению вопросов жизнеобеспечения муниципального образования. То есть, местная власть и народ должны вместе решать общие проблемы. 
Формы участия населения в местном самоуправлении разнообразны и они определены 131 –ФЗ, в том числе и уже упомянутые сельские старосты и ТОСы, но это отдельная тема. Сейчас  перейдем к вопросу о том, какие органы местного самоуправления определены законом для осуществления публичной власти в муниципальных образованиях. 
Слайд 25
В  соответствии с федеральным законом № 131-ФЗ в каждом муниципальном образовании для осуществления публичной власти должно быть создано, как минимум, три органа местного самоуправления. Это:
1 Высшее должностное лицо муниципального образования  - глава.
2 Представительный орган муниципального образования  - Совет, Дума, Собрание.  
В поселениях с численностью населения менее 100 человек функциями представительного органа наделён сход граждан.
3 Исполнительно-распорядительный орган муниципального образования – администрация.
4 Совет имеет право образовать четвёртый орган власти – контрольно-счётную палату. Такой орган создаётся обычно на уровне муниципального района, городского и муниципального округа.
Слайд 26
При этом следует помнить, что органы местного самоуправления не являются органами государственной власти, но входят в единую систему публичной власти  страны и обязаны исполнять законы и другие нормативно-правовые акты, принятые органами государственной власти федерального и регионального уровня.
Каждый орган местного самоуправления наделен собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. 
Слайд 27
Итак. Глава муниципального образования - высшее должностное лицо, в соответствии с законом избирается либо представительным органом из своего состава и возглавляет Совет, либо на муниципальных выборах и тогда может возглавлять либо Совет, либо администрацию, в зависимости от того как это определено в уставе муниципального образования.   В таких муниципальных образованиях, как сельские поселения и  внутригородские районы городов федерального значения глава может одновременно возглавлять и Совет и администрацию. Во всех остальных МО законом это не допускается.
Слайд 28
Какими полномочиями обладает глава? 
1)    представляет муниципальное образование в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями, без доверенности действует от имени муниципального образования;
2 ) подписывает и обнародует нормативные правовые акты, принятые представительным органом;
3) издает правовые акты главы;
4) вправе требовать созыва внеочередного заседания представительного органа;
5) обеспечивает осуществление органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации.
Слайд 29
Хотя глава муниципального образования является высшим должностным лицом, он подотчетен и подконтролен населению и представительному органу и обязан ежегодно представлять в Совет отчёт о своей деятельности и о решении вопросов поставленных Советом. В случае если глава возглавляет администрацию, то он отчитывается и о деятельности администрации.
Слайд 30
Представительный орган – Совет (Дума),  также выборный, постоянно-действующий орган. Избирается на муниципальных выборах на срок, определённый законодательством и Уставом.  Порядок формирования и численность депутатов устанавливается в соответствии с Федеральным Законом и Уставом МО.
Слайд 31
В соответствии с законом Совет наделён следующими функциями:
1. Представительской – представляет интересы избирателей
2. Нормотворческой  - занимается разработкой, рассмотрением и принятием нормативных правовых актов, обязательных для исполнения на территории МО
3. Контролирующей – осуществляет контроль за деятельностью
исполнительного органа по решению вопросов местного значения.
Слайд 32
Давайте посмотрим, какова структура представительного органа?
Возглавляет Совет председатель Совета, избираемый из состава депутатов, в случае если глава возглавляет администрацию,  или глава муниципального образования, если это установлено Уставом. 
Заместитель председателя также избирается из состава депутатов и исполняет обязанности председателя в случае его отсутствия.
В Совете создаётся несколько постоянных комиссий, которые осуществляют предварительное рассмотрение вопросов в соответствии с компетенцией.  Каждый депутат обязан входить в состав одной из комиссий.
 В представительном органе также могут создаваться депутатские объединения  (фракции) из депутатов, избранных в составе списков политических партий.
        Слайд 33
Совет  - это один из органов местного самоуправления, обладающий
исключительными полномочиями. В исключительной компетенции представительного органа находятся:
1) принятие устава муниципального образования и внесение в него изменений и дополнений;
2) утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении;
3) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
4) принятие планов и программ развития муниципального образования, утверждение отчетов об их исполнении;
5) определение порядка управления и распоряжения имуществом,
находящимся в муниципальной собственности;
Слайд 34
6) определение порядка принятия решений о создании, реорганизации 
и ликвидации муниципальных предприятий, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, выполнение работ, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами;
7) определение порядка участия муниципального образования в организациях межмуниципального сотрудничества;                       
8) определение порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления
Слайд 35
9) контроль за исполнением органами местного самоуправления и
должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;
10) принятие решения об удалении главы муниципального образования
в отставку. 
Слайд 36
Важно отметить, что, несмотря на исключительную компетенцию представительного органа на утверждение бюджета и осуществление контроля за его исполнением, управление или распоряжение представительным органом или отдельными депутатами средствами местного бюджета в процессе его исполнения, в какой бы то ни было форме,  не допускаются,  за исключением средств местного бюджета, направляемых на обеспечение деятельности представительного органа. 
Другими словами - Совет не имеет права вмешиваться в исполнение бюджета.
Слайд 37
Контрольно-счетный орган -  самостоятельный, постоянно действующий орган внешнего муниципального финансового контроля. Образуется представительным органом в составе председателя и аппарата. Подотчётен представительному органу.  Председатель назначается Советом на срок, установленный Уставом и осуществляет руководство КСП. Аппарат состоит из инспекторов, осуществляющих внешний муниципальный финансовый контроль.
Слайд 38
Основные полномочия КСП:
1) Организация и осуществление контроля за законностью и эффективностью использования средств местного бюджета;
2) Экспертиза проектов местного бюджета, проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств, проверка и анализ их обоснованности;
3) Внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета;
4) Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг;
5)  Экспертиза, анализ и мониторинг бюджетного процесса в муниципальном образовании;
Слайд 39
Администрация, как исполнительно-распорядительный  орган местного самоуправления осуществляет непосредственное решение вопросов местного значения по жизнеобеспечению населения.
В соответствии с законом и Уставом МО администрация осуществляет имущественные и неимущественные права и обязанности, формирует и исполняет бюджет МО, выступает учредителем муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий. 
В процессе своей деятельности администрация подотчётна и подконтрольна населению, представительному органу и главе муниципального образования.
Слайд 40
В соответствии с Уставом муниципального образования администрацию возглавляет либо глава МО, избираемый на муниципальных выборах, либо руководитель администрации, назначаемый по контракту, которые ежегодно представляют в Совет отчет о своей деятельности, деятельности администрации и о решении вопросов, поставленных Советом 
Слайд 41 
В целях эффективного решения вопросов местного значения все органы местного самоуправления должны работать в тесном взаимодействии. 
Какие же формы совместной деятельности используются органами местного самоуправления в практике взаимодействия?
Слайд 42 
Во-первых, это совместная нормотворческая деятельность. Детальная проработка и согласование проектов нормативных правовых актов в процессе их разработки и принятия, в особенности проектов бюджета и плана социально-экономического развития на очередной финансовый год.
Во-вторых, это участие  администрации в заседаниях представительного органа и постоянных комиссий представительного органа и участие депутатов в работе  межведомственных комиссий и других рабочих органов администрации.
В-третьих, это совместная организация и проведение публичных  и депутатских слушаний, встреч с населением, собраний, конференций  и сходов граждан.
Слайд 43
В-четвёртых, это содействие деятельности сельских старост, территориального общественного самоуправления, привлечение населения к участию в местном самоуправлении.
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