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Читинский прокурор по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждения Забайкальского края поддержал ходатайство осужденного об условно-досрочном освобождении от наказания.

Осужденный отбывающий наказание в ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Забайкальскому краю обратился в суд с ходатайством о об условно-досрочном освобождении от наказания.

Установлено, что за весь период отбытия наказания осужденный к мерам дисциплинарного воздействия не подвергался, требования режима и правила внутреннего распорядка соблюдал, поощрялся правами начальника учреждения 3 раза, был трудоустроен, получил профессию «кочегар», к труду и обучению относился добросовестно. Ущерб, причиненный преступлением, выплатил в полном объеме. Администрация учреждения также поддержала ходатайство осужденного.
Суд, с учетом поведения осужденного, добросовестного соблюдения режима отбывания наказания и отношения к трудовой деятельности, мнения прокурора не возражавшего против удовлетворения ходатайства, удовлетворил ходатайство осужденного об условно-досрочном освобождении от наказания.

Информацию предоставил помощник Читинского прокурора по надзору за исполнением законов в исправительных учреждениях Забайкальского края Бессонов А.С.
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