
Порядка 2,5 млн рублей имущественных налогов оплатили забайкальцы в подразделениях налоговой службы в Дни открытых дверей



Забайкальцы самостоятельно оплатили в операционных залах налоговой службы порядка 2,5 млн рублей транспортного, земельного налогов и налога на имущество физических лиц в Дни открытых дверей. Сотрудники УФНС России по Забайкальскому краю помогали налогоплательщикам исполнить обязанность по уплате налогов с помощью qr-кодов через мобильные приложения банков или посредством сервиса ФНС России «Уплата налогов и пошлин».

Дни открытых дверей прошли во всех обособленных подразделениях налоговой службы Забайкалья 22 и 23 ноября. Для удобства забайкальцев время работы было продлено до 20:00. Обособленное подразделение в г. Чите на Анохина, 63 за два дня посетили более 2,5 тысячи граждан. Ещё 1 200 забайкальцев обратились к сотрудникам налоговой службы в районах края. Жители региона активно подключались к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»  (https://lkfl2.nalog.ru/lkfl), а также обращались к консультантам по вопросам исчисления имущественных налогов и урегулирования задолженности.

Акция была приурочена к кампании по уплате имущественных налогов физических лиц за 2022 год. Напоминаем, что в этом году срок уплаты истекает 1 декабря (https://www.nalog.gov.ru/rn77/nu2023/).
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