Когда добрые дела вознаграждаются - это всегда приятно

В большинстве своём добрые дела делаются людьми не ради благодарностей и наград. Но когда добрые дела вознаграждаются - это всегда приятно. На очередном заседании Совета района, состоявшемся 28 ноября,  благодарностью Губернатора Забайкальского края за активное участие в реализации проекта «Балей не болей» и благодарственным письмом администрации МР «Балейский район» за активное участие в разработке эскизов герба и флага Балейского района был награждён депутат Ташлыков Г.Ф..   Благодарственное письмо администрации района за активное участие в разработке эскизов герба и флага района  также было вручено Барановой О.В. – преподавателю художественного отделения  детской школы искусств.
Повестка заседания Совета была одной из самых насыщенных в текущем году. Рассмотрено более тридцати вопросов разной тематики. В первую очередь был утвержден проект решения о внесении изменений в Устав района, принятый за основу на предыдущем заседании Совета, в соответствии с  которым изменились порядок выборов депутатов Совета района  и адрес сайта муниципального района.
Следующим решением внесены изменения в решение Совета о бюджете района на 2023 год и период 2024-2025 г. в части увеличения доходов и расходов бюджета района на сумму 69 359 878 руб. 26 коп. 
Из них: 
- собственные доходы составляют 8 456 599 руб. 80 коп.; 
- безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы РФ  - 60 903 278 руб. 46 коп.
Основные характеристики бюджета 2023 года утверждены в следующих параметрах:
- общий объём доходов в сумме  1 339 728 893 руб.47 коп.;
- общий объём расходов в сумме 1 352 541 781 руб. 72 коп.;
- дефицит бюджета в сумме 12 812 888 руб. 25 коп.
В итоге бюджет района 2023 года приближается к полутора миллиардам, причем основную его часть составляют безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы РФ.
Далее приняты три решения Совета по обеспечению роста заработной платы в муниципальном районе «Балейский район», в соответствии с которыми:
- с 1 января 2024 года произойдёт повышение оплаты труда на 8,5%  работникам органов местного самоуправления и муниципальных учреждений, к которым не предъявляются требования к уровню квалификации и наличию профессионального образования, то есть те работники, которые получают заработную плату в размере МРОТ;
- с 1 февраля 2024 г. на 3% увеличатся размеры окладов, ставок заработной платы работников муниципальных учреждений, на которых распространяется действие Указов Президента  от 7 мая, 1 июня и 28 декабря 2012 года.
- с 1 июня 2024 года на 4,5% увеличатся должностные оклады, ставки заработной платы работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений, занимающих должности к которым предъявляются требования к уровню квалификации и наличию профессионального образования, а также денежное содержание  муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности.
Рассмотрено и принято пять решений в сфере имущественных и земельных отношений, которыми:
- утверждён отчет о составе и стоимости имущества муниципальной казны муниципального района;
- утверждён прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на 2024 год;
- утверждёны коэффициенты для расчёта арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, на территориях сельских поселений; 
- решено передать в  собственность городского поселения «Город Балей» 2 школьных автобуса, находящихся  в собственности муниципального района;
- внесены изменения в положение о порядке и условиях приватизации муниципального имущества.
На протяжении нескольких лет поселения ежегодно  передают муниципальному району к исполнению на следующий финансовый  год полномочия по составлению проекта бюджета и его исполнению, а также полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Текущий год не стал исключением. Принято 16 решений о принятии от сельских поселений указанных полномочий на 2024 год. 
В связи с изменениями регионального законодательства в части определения ответственности за нарушения требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, а также наделением органов местного самоуправления правом определять должностных лиц, уполномоченных составлять административные протоколы за определённые законом нарушения  внесены изменения в решение Совета об утверждении перечня должностных лиц органов местного самоуправления района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях. В указанный перечень включена должность начальника отдела сельского хозяйства.
При рассмотрении протеста Балейской межрайонной прокуратуры на решение Совета о гербе и флаге района принято решение протест удовлетворить, администрации района подготовить и внести на следующее заседание Совета проект решения о внесении изменений в положение о гербе и флаге района в соответствии с требованиями прокуратуры и федерального законодательства.
Желающие более подробно ознакомиться с решениями Совета могут найти их на страницах местной газеты или на сайте района по адресу: baleysk.75.ru.
Заслушав и обсудив  информацию администрации района об исполнении решения Совета  от 27.11.2018 г. № 253 «Об утверждении положения об участии в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории муниципального района» депутаты приняли её к сведению.
Далее были рассмотрены ответы на обращения Совета в комиссию по делам несовершеннолетних администрации района и МО МВД России «Балейский» по поводу проверки информации о продаже алкогольных напитков несовершеннолетним в кафе «Дружба». Названными организациями были проведены рейды в кафе «Дружба» и кафе «Голд Таун». В кафе «Голд Таун» была обнаружена компания несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет, отмечающих день рождения одной из участниц компании. Было установлено, что они употребляли алкоголь, купленный родителями и принесённый с собой. Факт продажи напитков сотрудниками заведений несовершеннолетним не был установлен. К несовершеннолетним и их законным представителям приняты меры административной ответственности, проведена разъяснительная работа, усилен контроль в местах  проведения досуга несовершеннолетних.
Также были рассмотрены ответы администрации городского поселения и комитета образования района на депутатский запрос об освещенности территорий образовательных организаций и прилегающих к ним улиц. Администрация города пояснила, что установлено 5 фонарей уличного освещения  в районе школы №6,  освещены территории школ № 3, №4, №14, детских садов «Золотой ключик», «Солнышко», «Берёзка», «Ястребок». Установлены уличные светильники на пешеходных переходах вблизи образовательных учреждений. Работы по освещенности улиц, прилегающих к школам и детским садам, будут продолжены в 2024 г.
Председатель комитета образования Чистохин К.И. сообщил, что в семи образовательных учреждениях района, в том числе в сельских поселениях, требуется доосвещение территорий, но на эти цели необходимы средства в размере более  пятисот тысяч рублей. Если в краевом или местном бюджете будет изыскана такая сумма, то все работы будут выполнены. Но, пока, оснований для оптимизма по данному вопросу нет.
В завершение заседания депутатом Ташлыковым Г.Ф. был поднят вопрос о соблюдении депутатской этики в связи с публикацией статьи  депутата Совета района А.В. Зражевского в газете Балейская новь» и в социальных сетях. В статье «За историзм, за патриотизм или привет дизайнерам по городскому ландшафту» автор, в свойственной ему ироничной манере, покритиковал  население за равнодушие к делам города, а заодно и  «гиперактивных» общественников, иных активистов и руководящих лиц  давно минувших лет и ныне действующих, не обойдя вниманием и меня, как «спикера районного собрания»  и ушедшего в отставку главу района Гальченко С.Ю. 
Естественно, это вызвало негативную реакцию, то есть, чувство обиды у части критикуемых, особенно у ветеранов, которые стремятся участвовать во всех значимых городских мероприятиях. Не стану пересказывать содержание статьи, кому интересно могут прочесть в газете или найти в соц. сетях. Укажу лишь на то, что,  по моему мнению, за большую часть раскритикованных дел и событий ответственность несёт сам автор, как специалист администрации города по социальным вопросам.  Мне кажется, что если бы он не фиксировал ошибки после того как они были допущены по его мнению, а  контролировал ситуацию во время выполнения работ, то не было бы и причины публично «обижать» балейских ветеранов и прочих «гиперактивных» общественников за стремление  внести свою лепту в развитие города. Как указал сам автор, таких людей у нас в городе единицы. 
Мы все, и я в том числе, время от времени критикуем кого-то, кто устно, кто письменно. Но не так давно я прочла статью известного российского философа и психолога Анны Кирьяновой под названием «Публичная критика - это маленькая казнь», которая заставила меня задуматься по поводу публичных критических высказываний в адрес людей, которые не являются нашими врагами.
В этой статье  она пишет: «Доверие кончается там, где начинается публичная критика. Критика иногда нужна, спору нет. И надо сообщить человеку о его ошибке, если она вам очевидна, но лично, а не публично.
Может, критика и обоснована. Но ее публичность наносит рану на всю жизнь. Потому что такая критика - это уже не критика. Это публичное унижение. Наказание такое. Казнь.
Публично критикуют умышленно, выражая тайную неприязнь или стремясь причинить боль. Или и то, и другое. Занимают позицию "над", а не "рядом"; позицию экзекутора.
И поэтому так нехорошо на душе, хотя хочется верить в добрые побуждения.»
И, знаете, я согласна с этими мудрыми словами!  Хотя мне тоже хочется верить в добрые побуждения.
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