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Для применения патента с начала
[bookmark: _GoBack]2024 года необходимо представить заявление не позднее 16 декабря

Индивидуальным предпринимателям, решившим с 1 января 2024 года применять патентную систему налогообложения, необходимо не позднее 16 декабря 2023 года подать заявление на получение патента. 
Согласно п. 2 ст. 346.45 Налогового кодекса Российской Федерации индивидуальный предприниматель должен представить заявление на получение патента в налоговый орган по месту жительства не позднее, чем за 10 рабочих дней до начала применения патентной системы налогообложения.
Подать документы на патент для осуществления деятельности на территории Забайкальского края можно в любом налоговом органе, независимо от места регистрации предпринимателя.
Заявление представляется в налоговый орган по форме №26.5-1 (КНД 1150010) лично или через представителя, направляется по почте или передается в формализованном электронном виде, подписанное электронной подписью, по ТКС через оператора связи или «Личный кабинет налогоплательщика ИП» (https://lkip2.nalog.ru/lk)
Более подробную информацию о порядке и условиях применения патентной системы налогообложения можно найти на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru. Для удобства предпринимателей ФНС России разработан специальный сервис «Калькулятор расчета стоимости патента» (https://patent.nalog.ru/), который позволяет на основе данных о своем бизнесе рассчитать стоимость патента на любой срок.




