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Родители более 116 тысяч  забайкальских детей получают единое пособие

В этом году Отделение СФР по Забайкальскому краю назначило единое пособие 60 тысячам  родителей на 116 тысяч детей. Также  единое пособие в регионе получают свыше 4 тысяч беременных женщин.

Региональное ОСФР оформляет единое пособие в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты гражданам, как правило, достаточно подать заявление через портал госуслуг. Остальные сведения проверяются в рамках межведомственного взаимодействия. При этом всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка.

Выплата назначается семьям с учётом оценки нуждаемости при условии:
- ежемесячный доход на человека в семье не превышает региональный прожиточный минимум на душу населения,
- собственность семьи соответствует установленным критериям,
- заявитель и дети, на которых назначается пособие, являются гражданами РФ и постоянно проживают в России.

Размер ежемесячного пособия зависит от дохода семьи и может составлять 50%, 75% или 100% от прожиточного минимума на ребенка в регионе. В Забайкальском крае он составляет 17 805 рублей.

Напоминаем, что право на единое пособие также имеют женщины на сроке беременности от 6 недель и  вставшие на учет в медицинском учреждении до 12 недель беременности. На сегодняшний день единое пособие в регионе получают более 4 тысяч беременных женщин.

Размер единого пособия беременным женщинам может составлять 50%, 75% или 100% от прожиточного минимума  для трудоспособного населения в регионе. В 2023 году в крае он составляет 18 333 рубля.
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