
Соблюдай ПДД – спаси свою и чужую жизни!

ОГИБДД МО МВД России «Балейский» напоминает, что в зимний период резко возрастает вероятность дорожно-транспортных происшествий. Автомобилистам с наступлением холодов нужно быть вдвойне, а еще лучше втройне внимательнее на дорогах. 
Существуют главные правила езды в зимний период:
 - соблюдайте дистанцию - она должна быть гораздо больше той, чем вы привыкли летом;
- совершайте обгоны без резких маневров, главное - плавность и неторопливость, и забудьте про резкий разгон и торможение;
- соблюдайте скоростной режим - это нужно делать всегда, но зимой особенно;
- обязательно следите за условиями окружающей среды и качеством дороги.
Гололед на эстакадах, неожиданная ямка, от которой вы решили увернуться, внезапно начавшийся снег - все это усложняет езду зимой.
        Зимой ситуаций закрытого обзора становится больше - сугробы вдоль края проезжей части, сужение дороги из-за неубранного вовремя снега, стоящая заснеженная машина, мешают увидеть приближающийся транспорт. 
В подобной ситуации:
- есть возможность, поищите другое, более безопасное место для перехода;
- если такой возможности нет, переходите с удвоенной осторожностью (прислушайтесь, выгляните из-за препятствия);
- сделайте шаг вперёд и остановитесь,
«покажите» себя водителям, чтобы они имели возможность вас заметить;
- убедившись, что опасности нет, начинайте переходить.
Зимой мы носим теплую одежду, которая сковывает движение, а также надеваем шапки, шарфы, палантины, капюшон, что ограничивает обзор, поэтому будьте особенно осторожны.
Зимой также особенно опасен гололёд. В гололёд повышается вероятность «юза», заноса автомобиля, и главное ― тормозной путь увеличивается. Особое внимание уделяйте тем местам, где автомобили разгоняются или тормозят - перед перекрестками, у остановок общественного транспорта, у выездов из дворов, на подъёмах и спусках.
Зимой день короче. В сумерках и в темноте значительно ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении расстояния как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Поэтому в сумерках и темноте будьте особенно внимательны. Очень важно, чтобы на одежде были световозвращающие элементы. Они должны располагаться спереди, сзади и с каждого бока.
Всегда помните, что знание и соблюдение правил дорожного движения - гарантия безопасности вашей жизни!
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