в дело № 01-12-2023
12.12.2023 года
(на сайты ОМС)
Судом к административной ответственности привлечен глава поселения за нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан 

Как следует из положений Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, подлежит обязательному рассмотрению.
Государственный орган, орган местного самоуправления или должностное лицо обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения, дает письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов, уведомляет гражданина о направлении его обращения на рассмотрение в другой государственный орган, орган местного самоуправления или иному должностному лицу в соответствии с их компетенцией.
Письменное обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию данных государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица, направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения.
Обращение рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации.
В ходе проводимых в 2023 году межрайонной прокуратурой проверок исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан систематически выявляются нарушения, связанные с дачей неполных ответов на поставленные в обращении вопросы, несвоевременностью дачи ответов. 
Так, в ходе проверки установлены факты дачи неполного ответа на обращения граждан в администрации ГП «город Балей», разрешение обращений граждан за пределами установленного законом срока.
В связи с выявленными нарушениями, 19.05.2023 в отношении должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение установленного законодательством РФ порядка рассмотрения обращений граждан, должностными лицами органов местного самоуправления).
По постановлению суда должностное лицо признано виновным в совершении административного правонарушения и назначен административный штраф в размере 5 000 руб.
Решение суда вступило  в законную силу.
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