в дело № 01-14-2023
12.12.2023 года
(на сайты ОМС)
Организации всех форм и собственности обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Закон № 273-ФЗ) для целей данного Федерального закона используются понятие противодействия коррупции – деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции).
Таким образом, действующее  антикоррупционное законодательство рассматривает коррупцию как явление, присущее не только государственному аппарату, но и частному (коммерческому) сектору.
Согласно статье 13.3 Закона  № 273-ФЗ В число субъектов противодействия коррупции помимо органов  власти законом включены организации. Организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
Статья 13.3 Закона  № 273-ФЗ устанавливает обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции и  содержит основной перечень таких мер.
К ним относятся:
1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;
3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;
4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;
5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;
6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.
Кроме того, по инициативе прокуратуры Забайкальского края законом края от 07.04.2023 № 2162-ЗЗК  в Закон Забайкальского края от 25.07.2008 № 18-ЗЗК «О противодействии коррупции в Забайкальском крае» внесены изменения, введена ст. 12.5, регламентирующая вопросы предупреждения коррупции в государственных учреждениях Забайкальского края.
Таким образом, действующие законодательные нормы предписывают организациям всех организационно-правовых форм разрабатывать и осуществлять внутреннюю антикоррупционную политику.
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