ГИБДД информирует!
Отделение ГИБДД МО МВД России «Балейский» сообщает, что в период времени с 11 по 17 декабря 2023 года на территории г. Балея и Балейского района прошли следующие профилактические мероприятия: «Обгон запрещен», «Встречная полоса», «Региональная автодорога», «Пешеход», «Стоп-контроль», направленные на пресечение фактов грубых умышленных правонарушений в области дорожного движения. В ходе проведения данных мероприятий сотрудниками ГИБДД выявлено                                     37 административных правонарушений, в том числе по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ – 2, по ч. 1 ст. 12.1 КоАП РФ – 7, по ч. 1.1 ст. 12.1 КоАП РФ – 3, по ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ – 14, по ч. 2 ст. 12.37 КоАП РФ – 3, по ч. 1 ст. 12.15 КоАП РФ – 1, по ст. 12.6 КоАП РФ – 4, по ч. 3 ст. 12.2 КоАП РФ – 1, по ч. 1 ст. 12.29 КоАП РФ - 1, по ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ. Также в указанный период времени сотрудниками ГИБДД в ночное время был остановлен автомобиль под управлением несовершеннолетнего водителя, по данному факту проводится проверка. Один водитель привлечен к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами, ему назначено наказание в виде ареста сроком 10 суток.   
Встречная полоса

[bookmark: _GoBack]12 декабря 2023 года на территории г. Балея и Балейского района организовано и проведено мероприятие «Встречная полоса», направленное на предупреждение правонарушений, связанных с выездом водителей на полосу встречного движения в запрет требований Правил дорожного движения Российской Федерации, в том числе на федеральных и территориальных автодорогах края, выездах из населенных пунктов.
Напоминаем, что выезд на встречную полосу при совершении обгона – это опасный и рискованный маневр, связанный со значительным превышением скорости, вследствие чего, при столкновении транспортных средств, возрастает сила удара и это приводит к самым тяжким последствиям.
Выезду на полосу встречного движения сопутствует ряд нарушений: управление в состоянии опьянения, превышение скоростного режима, отвлечение от управления транспортным средством.
Согласно действующего законодательства, наказание за выезд на встречную полосу в соответствии со статьей 12.15 КоАП РФ составляет                       5 тысяч рублей или лишение права на управление транспортными средствами до полугода.
Сотрудники отделения ГИБДД МО МВД России «Балейский» призывают водителей не торопиться совершать необдуманные маневры, быть внимательными при выезде на полосу встречного движения. Помнить, что необдуманные действия могут стоить жизни вам и окружающим вас людям.
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