



Заксобранием Забайкальского края внесены изменения в закон об УСН на 2024 год

Законодательным собранием Забайкальского края принят Закон Забайкальского края «О внесении изменений в Закон Забайкальского края «О размерах налоговых ставок для отдельных категорий налогоплательщиков при применении упрощённой системы налогообложения» № 2255-ЗЗК от 27.11.2023 (Закон).

Согласно указанному Закону, для налогоплательщиков, осуществляющих вид экономической деятельности, включённый в группу 47.73 «Торговля розничная лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках)» класса 47 «Торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами» раздела G Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2), утверждённого приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31 января 2014 года № 14-ст, на период с 01.01.2024 по 31.12.2026 предусмотрена налоговая ставка в размере 3 %. Налогоплательщик имеет право на применение льготной налоговой ставки при условии, что доходы от осуществления вида деятельности, в отношении которого применяется пониженная ставка, составляют не менее 70 % за соответствующий налоговый (отчетный) период.

Для налогоплательщиков, осуществляющих вид экономической деятельности, включенный в подгруппу 47.72.1 «Торговля розничная обувью в специализированных магазинах» класса 47 «Торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами» раздела G Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2), утверждённого приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31 января 2014 года N 14-ст, на период с 01.01.2024 по 31.12.2026 предусмотрена налоговая ставка в размере 4 %. Применение льготной налоговой ставки возможно при условии, что доходы от осуществления вида деятельности, в отношении которого применяется пониженная ставка, составляют не менее 70 % за соответствующий налоговый (отчетный) период.

Кроме того, Законом продлён срок действия налоговой льготы для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных на территории Забайкальского края после 2021 года и поставленных на учёт в налоговом органе на территории Забайкальского края после 2021 года в связи с изменением ими места нахождения (места жительства). Для указанной категории налогоплательщиков размер налоговой ставки для объекта налогообложения «доходы» составляет 1 %, для объекта налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов» - 5 %. Обращаем внимание, что для указанной категории налогоплательщиков срок применения льготной налоговой ставки ограничен двумя налоговыми периодами, начиная с того периода, в котором у налогоплательщика возникло право на применение соответствующей налоговой ставки.
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