В Балее суд конфисковал у местного жителя автомобиль за повторное управление им в состоянии опьянения 

Балейская межрайонная прокуратура поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 20-летнего жителя Балея. Он признан виновным по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, будучи подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
Суд установил, что 21 апреля 2023 года мужчина в состоянии опьянения двигался за рулем своей автомашины «ВАЗ 2103» по улицам Балея, где был остановлен сотрудниками полиции и после прохождения освидетельствования на состояние опьянения, установившим наличие абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе 0,419 мг/л, отстранен от управления транспортным средством. Ранее он уже подвергался административному наказанию за вождение автомашиной в нетрезвом виде.
[bookmark: _GoBack]С учетом смягчающих обстоятельств Балейский городской суд назначил подсудимому наказание в виде 250 часов обязательных работ с лишением права управления транспортом на 2 года.
Автомобиль «ВАЗ 2103» конфискован в доход государства.
Приговор вступил в законную силу. 
Информацию предоставила помощник межрайонного прокурора Софья Якимова (тел. 8 (924) 802-78-79)


