В Балейском районе по требованию прокуратуры устранены нарушения санитарных норм в санатории «Ургучан»

Балейская межрайонная прокуратура провела проверку исполнения в Санатории «Ургучан» в филиале ГАУСО «РЦ «Шиванда» Забайкальского края законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что в санатории постоянно проживают престарелые и инвалиды.
Совместной со специалистами Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю проверкой выявлено, что варочный цех в здании столовой санатория «Ургучан» не оборудован системой вытяжной вентиляции.
Прокуратура внесла представление в адрес руководителя ГАУСО РЦ «Шиванда», которое рассмотрено, однако выявленные нарушения не устранены,  возбудила в отношении руководителя учреждения дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил), которое рассмотрено судом с назначением правонарушителю наказания в виде предупреждения, а также направила в суд исковое заявление о возложении обязанности на учреждение оборудовать варочный цех в здании столовой филиала «Санаторий Ургучан» системой вытяжной вентиляции.
Балейский городской суд удовлетворил требования прокурора.
В настоящее время решение суда исполнено.

Информацию предоставила помощник межрайонного прокурора Софья Якимова (тел. 8 (924) 802-78-79)


