В Балейском районе по постановлению прокурора подрядчик оштрафован за нарушение сроков капитального ремонта школы

Балейская межрайонная прокуратура провела проверку исполнения законодательства о контрактной системе при проведении капитального ремонта муниципального казенного образовательного учреждения «Ундино-Посельская средняя общеобразовательная школа».
Установлено, что между директором образовательного учреждения и обществом с ограниченной ответственностью «Кристалл» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту здания школы сроком до 15 августа 2023 года на сумму более 35 млн рублей.
Однако в предусмотренный контрактом срок подрядчик работы в полном объеме не выполнил.
В связи с этим, прокуратура возбудила в отношении руководителя организации дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ (действия (бездействие), повлекшие неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков, с причинением существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства).
По результатам рассмотрения дела мировым судьей правонарушителю назначен штраф в размере 59 тысяч рублей.
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Информацию предоставила помощник межрайонного прокурора Софья Якимова (тел. 8 (924) 802-78-79)


