В Балее по постановлению прокурора должностные лица привлечены к административной ответственности за нарушение требований законодательства о занятости населения
Балейская межрайонная прокуратура провела проверку исполнения законодательства о занятости населения при представлении необходимых сведений в Балейский отдел ГКУ КЦЗН о наличии вакантных мест для инвалидов.
Установлено, что 19 работодателями района информация, необходимая для осуществления деятельности по профессиональной реабилитации и содействию занятости инвалидов; информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов, за март 2023 года, на единой цифровой платформе не размещена, чем нарушены требования законодательства о занятости населения.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим, прокуратура возбудила в отношении 19 работодателей района дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.7 КоАП РФ (непредставление сведений (информации), которые рассмотрены судом с назначением правонарушителям наказания в виде предупреждения.
После вмешательства органов прокуратуры нарушения устранены, информация размещена на единой цифровой платформе.
Информацию предоставила помощник межрайонного прокурора Софья Якимова (тел. 8 (924) 802-78-79)


