После вмешательства прокуратуры в Балейском районе заключены трудовые договоры с шестью работниками 
Балейская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения требований законодательства о занятости населения в деятельности индивидуальных предпринимателей района.
Установлено, что ИП «Саранчук С.В.» не составлены приказы о приеме на работу и не заключены трудовые договоры с двумя работниками его магазина в с. Унда. Аналогичные нарушения выявлены в деятельности индивидуальных предпринимателей «Перфильева О.И.», «Абидов А.А.». 
По данным фактам межрайонная прокуратура внесла представления в адрес индивидуальных предпринимателей, которые рассмотрены и удовлетворены, а также возбудила в отношении них дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора), которые рассмотрены с назначением правонарушителям штрафов в размере 5000 рублей.
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения представлений с шестью работниками магазинов заключены трудовые договоры, работодателями уплачены страховые взносы за каждого работника. 
Информацию предоставила помощник межрайонного прокурора Софья Якимова (тел. 8 (924) 802-78-79)

