Важная информация для владельцев сельскохозяйственных животных.

Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Забайкальскому краю уведомляет, что с 1 марта 2024 года вступят в силу Ветеринарные правила маркирования и учета животных, утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 03.11.2023 №832 «Об утверждении Ветеринарных правил маркирования и учета животных» которые будут обязательными для исполнения.
    В указанном документе содержатся требования к маркировке каждого вида животных, которых необходимо поставить на учет.
   Владелец животного при осуществлении маркирования самостоятельно определяет используемые средства маркирования (бирки, вживляемые микрочипы, ошейники, электронные метки, болюсы и пр.)
  В перечень видов животных, подлежащих индивидуальному или групповому маркированию и учёту вошли-крупный рогатый скот, лошади, ослы, свиньи, пчёлы, верблюды, мелкий рогатый скот, козы, домашняя птица, олени, пушные звери, кролики, рыбы, служебные животные.
   Учет сельскохозяйственных животных будет обязательным вне зависимости от формы собственности: для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан. Осуществляться будет владельцами животных за свой счёт самостоятельно.
   Владельцы обязаны предоставлять компетентным специалистам по их требованию доступ к животным для осмотра и учета.
  Заявка,  представляется в Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Забайкальскому краю на бумажном носителе нарочно либо заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении посредством почтовой связи или в электронном виде на адрес электронной почты: rshn11@fsvps.gov.ru.
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