
В Балее по постановлению прокурора индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности за непостановку на государственный учет отопительного котла
 Текст
 Поделиться
Балейская межрайонная прокуратура провела проверку исполнения законодательства в сфере охраны атмосферно воздуха. 
Установлено, что в городе Балей деятельность по обслуживанию и мойке автотранспортных средств осуществляет индивидуальный предприниматель. 
Помещения автомойки отапливаются за счет отопительного котла, который в установленном законодательством порядке как объект негативного воздействия на окружающую среду на государственный учет он не поставил. 
В связи с этим, прокуратура возбудила в отношении данного индивидуального предпринимателя дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 8.46 КоАП РФ (невыполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду), которое рассмотрено Управлением Росприроднадзора по забайкальскому краю 26.12.2023 с назначением ему штрафа в размере 30 000 руб.
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После вмешательства органов прокуратуры нарушения устранены, отопительный котел поставлен на государственный учет. 
Информацию предоставил старший помощник межрайонного прокурора Еркович Дмитрий


