   Информация    для  сельскохозяйственных товаропроизводителей         
                      всех категорий  хозяйств.


        В целях исключения случаев  отказа  в  ветеринарной службы  в  проведении противоэпизоотических мероприятий,  мероприятий по ликвидации эпизоотических очагов, предотвращения распространения заразных  болезней животных, в целях выявления источников и путей распространения возбудителей заразных болезней животных, владельцы животных и производители  продукции животного происхождения,   обязаны предоставлять специалистам в области ветеринарии,  по их требованию,  доступ к животным для осмотра и учета (за исключением доступа в жилые помещения, расположенные в пределах приусадебного земельного участка). 
  Владельцы сельскохозяйственных животных  и птицы обязаны немедленно извещать специалистов ветеринарной службы о всех случаях внезапного падежа или одновременного массового заболевания животных, а также об их необычном поведении, выполнять указания специалистов в области ветеринарии о проведении мероприятий по профилактике болезней животных и борьбе с этими болезнями.     
    Владельцам животных и птицы, нарушившим вышеуказанные требования, будут выданы предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований ветеринарного законодательства Российской Федерации.
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