Напоминание владельцам собак. 
   Заводя домашнее животное, владельцы должны помнить, что на них возлагается ответственность по их содержанию и надлежащему уходу. Известное изречение Антуана де Сент-Экзюпери: «Мы всегда будем в ответе за тех, кого приручили».  
  Закон обязывает владельцев домашних животных обеспечивать им надлежащий уход, кормить питомца, обеспечивать ему место для сна, убирать за ним, следить за состоянием здоровья, предотвращать появление нежелательного потомства, не допускать жестокого обращения, не бросать животное, выгуливать и обеспечивать безопасность окружающих во время прогулки. Однако, не  все заводчики домашних питомцев относятся ответственно к содержанию своих животных и в связи с этим численность безнадзорных животных только множится, в том числе  и на  территории Балейского района.   Руководствуясь Законом Забайкальского края № 1915  « О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев»  МР «Балейский район»  с 2022 года заключают  контракты  с  ООО «Пять Звезд» на Оказание услуг по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев на территории муниципального района  «Балейский район».  За прошедший  2023 год, данной компанией  было отловлено и передано в приют  142 собаки, после стерилизации ,  вакцинации  и  маркирования  в прежнюю  среду  обитания  возвращено  41 животное. На  2024 год, также с данной компанией  заключен  муниципальный контракт  на оказание услуг  по осуществлению деятельности  по обращению с животными без владельцев на территории Балейского района.  
    Напоминаем, что если Ваша  собака содержится не на привязи Вам, как  хозяину,  грозит административная ответственность - наложение штрафа. Если же беспривязная собака кого-то покусает, за дело возьмется уже не административная комиссия, а органы правопорядка и речь в этом случае уже может идти о возмещении им причиненного морального и материального ущерба пострадавшему от нападения собаки человеку.
   Поэтому хочется напомнить всем гражданам, имеющим домашних животных: вы несете за них ответственность, поэтому должны предпринимать все необходимые меры для того, чтобы ваши питомцы были безопасны для окружающих в любое время суток.
      Напоминаем, что безнадзорным животное признается, если  оно находится в местах пребывания людей (улицах, площадях) без сопровождения хозяина (на поводке и в наморднике). Наличие ошейника не является препятствием для определения данного животного как безнадзорного.
            Администрация МР « Балейский район» обращается к жителям с просьбой ответственно отнестись к данной проблеме и привязать своих питомцев на цепь или помещать их в вольеры. Просьба к жителям, знающим фамилии владельцев, отпускающих с привязи собак, сообщать данную информацию по телефону в администрацию 5-12-49, либо в Единую диспетчерскую службу 5-11-12.
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