                   Маркирование и учет сельскохозяйственных животных

С 1 сентября 2023 года в России вступил в силу Федеральный закон от 28 июня 2022 года №221-ФЗ, который ввёл маркирование и учет сельскохозяйственных животных. Учет сельскохозяйственных животных станет обязательным  с 1 марта 2024 года. Маркировка и учёт сельскохозяйственных животных станет обязательным для крупных предприятий, личных подсобных хозяйств, а также граждан-владельцев животных.
  Отсутствие идентификации животных в виде наличия специальных бирок является нарушением статьи 2.5.Закона Российской Федерации «О ветеринарии» от 14 мая 1993 года №45979-1.  
  Дополнительно сообщаем, что в соответствии с п.5 Приказа Минсельхоза России №2369 от 28.04.2022 года  «Об утверждении Ветеринарных правил убоя животных и Ветеринарных правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя (промысла) животных, предназначенных для переработки и (или) реализации» запрещается направлять на убой для использования на пищевые цели не идентифицированных (не маркированных) животных.
  Так же вступили в силу Постановления Правительства Российской Федерации №139 от 01.02.2023 года и №140 от 01.02.2023 года, где одним из критериев оценки для возмещения ущерба собственникам животных, при ликвидации очагов особо опасных болезней животных, предусмотрено наличие проведенных плановых противоэпизоотических мероприятий и учета государственной ветеринарной службой животных в программе «Хорриот».
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