        КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БАЛЕЙСКИЙ РАЙОН»

ул. Ленина, д.24, г. Балей, Забайкальский край, 673450. Тел. (30232) 5-10-30, 

Е-mail: kspbaley@yandex.ru


Утвержден приказом КСП
от 26.10.2023 г. № 24-од 
ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия «Проверка исполнения законодательства в сфере контрактной системы в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд, бюджетного законодательства при реализации национальных проектов на территории муниципального района «Балейский район»
     Контрольное мероприятие «Проверка исполнения законодательства в сфере контрактной системы в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд, бюджетного законодательства при реализации национальных проектов на территории муниципального района «Балейский район» проведено председателем Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» Кузнецовой Л.И. совместно с заместителем Балейского межрайонного прокурора Жамбаловой М.Б. 

    Основание для проведения контрольного мероприятия:

- Письмо Балейской межрайонной прокуратуры от 30.06.2023 № 07-30-2023;

- План работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район» на 2023 год.

     Объект проверки: Администрация муниципального района «Балейский район».
     Цель проверки:
- соблюдение законного порядка выделения и целевого расходования средств, выделенных на реализацию национальных проектов на территории муниципального района «Балейский район»
     Предмет проверки:
      - использование средств федерального, краевого и местного бюджетов, выделенных на реализацию национальных проектов на территории муниципального района «Балейский район»
          Проверяемый период: 2022 год и 9 месяцев 2023 года
     Сроки проведения контрольного мероприятия: с 16 по 25 октября 2023 г.
     Сумма проверенных средств: 75 560 683 рублей 58 копеек.
     По результатам проверки составлен акт от 26.10.2023 г. № 10-23/КМ-АП-КСП. Акт представлен в Администрацию и в Совет муниципального района «Балейский район». В ходе проведения проверки финансовых нарушений не установлено. Средства Субсидии и Иного межбюджетного трансферта из федерального и  краевого бюджета использованы по целевому назначению. Нарушений требований Федерального закона  от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при заключении муниципальных контрактов не установлено.     
Председатель Контрольно-счетной палаты

муниципального района «Балейский район»                               Л.И. Кузнецова 
