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Служба исследований hh.ru


ДФО, 24 января 2024 года. Служба исследований hh.ru, крупнейшей российской платформы онлайн-рекрутинга в России, провела опрос среди соискателей с Дальнего Востока и выяснила, как они оценивают свои шансы на трудоустройство в ближайшие три месяца.  
57% опрошенных дальневосточников в 4 квартале 2023 года высоко оценили свои шансы найти работу в ближайшее время. Показательно, что по России такой же процент людей придерживается аналогичного мнения. Высоко оценили свои шансы к быстрому трудоустройству специалисты сфер «Розничная торговля» (70% респондентов уверены, что за три месяца смогут найти работу), «Продажи, обслуживание клиентов» и «Туризм, гостиницы, рестораны» (по 68%). 
Не столь позитивно настроенными оказались лишь 34% опрошенных дальневосточников. Любопытно, что в предыдущий период (то есть, в 3 квартале 2023 года) такое же количество людей не было уверенно в быстром трудоустройстве. В целом по стране доля неуверенных в наличии нужной работы составила 37%. Чаще всего такое мнение озвучивали соискатели из сфер «Информационные технологии», «Юристы», «Искусство, развлечения, массмедиа» (В каждой из отраслей по 42% всех респондентов поделились своими тревогами на этот счет).  
Между тем, позволить себе искать работу до трех месяцев, не испытывая финансовых трудностей, могут 32% опрошенных дальневосточников. С точки зрения профсфер так чаще других отвечали HR-специалисты и люди, занятые в сфере инвестиций (по 28% в каждой), производственники (26%) и юристы (24%). Еще 25% дальневосточников рассказали, что могут находиться в поиске трудоустройства месяц, 6% - до шести месяцев и 11% - до одного года. 

О HeadHunter 
hh.ru — крупнейшая платформа онлайн-рекрутинга в России, клиентами которой являются свыше 523 тыс. компаний. Цель hh.ru – помогать компаниям находить сотрудников, а людям – работу, и делать так, чтобы процесс поиска сотрудников и работы был быстрым и доставлял обеим сторонам только положительные впечатления. Обширная база компании содержит 66 млн резюме, а среднее дневное количество вакансий в течение 2023 г. составило свыше 1,18 млн ежемесячно. По данным SimilarWeb, hh.ru занимает третье место в мире по популярности среди порталов по поиску работы и сотрудников. HeadHunter – аккредитованная Министерством цифрового развития ИТ-компания, она включена в Реестр аккредитованных ИТ-компаний России.
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