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Шилкинский МФ (дислокация – Балейский район) ФКУ УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю информирует о вступлении в законную силу Федерального закона 
от 06.02.2023 г. № 10 ФЗ – «О пробации в Российской Федерации»

Целями пробации являются коррекция социального поведения, ресоциализация, социальная адаптация и социальная реабилитация, в отношении которых применяется пробация, предупреждения совершения ими новых преступлений.
Задачами пробации являются создания условий для оказания помощи лицам, в отношении которых применяется пробация, в вопросах восстановления социальных связей, востребованности профессиональных навыков и трудоустройства, обеспечение жильем, получение образования, реализация права на социальное обслуживание, получение медицинской, психологической и юридической  помощи в соответствии с законодельством РФ, обеспечение гарантий защиты прав и свобод человека и гражданина.
Данный закон регламентирует то, что осужденные к наказанию, не связанному с изоляцией от общества (за исключением осужденных к штрафу, назначенному в виде основного наказания и принудительным работам), освобожденным условно – досрочно от отбывания наказания в виде лишения свободы или принудительных работ, условно осужденные; осужденные, которым судом предоставлена отсрочка отбывания наказания; осужденные которым назначено наказание в виде штрафа, лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью; к обязательным работам, исправительным работам или ограничения свободы, так же осужденным на которых судом возложена обязанность пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию, которым оставшаяся необытая часть наказания заменена более мягким видом наказания (за исключением случаев замены наказания в виде лишения свободы принудительными работами), имеют право на обращение с заявлением об оказании содействия в рессоциализации, социальной адаптации и социальной ресоциализации в филиал ФКУ УИИ УФСИН России по месту жительства.
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