Процесс преобразования
в Балейский муниципальный округ запущен

30 января состоялось первое в текущем году заседание Совета района. 
[bookmark: _GoBack]В связи с вступлением в силу Закона Забайкальского края  от 27.12.2023  года №  2292-ЗЗК «О преобразовании всех поселений, входящих в состав муниципального района « Балейский  район» Забайкальского края, в Балейский  муниципальный округ Забайкальского края» депутатам было необходимо принять решение о мероприятиях по его реализации. 
Проектом решения, разработанным администрацией района совместно с Советом на основании рекомендаций правительства Забайкальского края предусматривалось утверждение:
1. плана по реализации закона;
2. временной схемы управления Балейским муниципальным округом;
3. временной схемы взаимодействия органов местного самоуправления;
4. основных положений по реализации временной схемы управления округом.
Заслушав доклад управляющей делами администрации района Ташлыковой Н.Г. по данному вопросу, и обсудив предложенный проект решения, депутаты внесли небольшие коррективы и единогласно его утвердили.
Итак, первое решение принято. Процесс преобразования муниципального района «Балейский район» в Балейский муниципальный округ запущен.
Решение будет опубликовано в газете «Балейская новь» и на официальном сайте района. Все желающие могут с ним ознакомиться и узнать:
 как будут решаться вопросы местного значения в переходный период; 
когда будет избран первый  состав Совета Балейского муниципального округа;
когда пройдёт его первое заседание; 
когда будет назначен конкурс по избранию главы округа; 
когда будет сформирована администрация округа;
когда планируется закончить все реорганизационные процедуры и т. д.
Контрольно-счётная палата представила на рассмотрение Совета отчёт о своей деятельности в 2023 г. Рассмотрев отчёт, депутаты приняли его к сведению и признали работу КСП удовлетворительной.
Последним вопросом основной повестки заседания стало принятие решения о внесении изменений в решение Совета о денежном вознаграждении лиц, замещающих муниципальные должности  в органах местного самоуправления в связи с реализацией Закона Забайкальского края о дальнейшем обеспечении роста заработной платы в Забайкальском крае. Принятие этого решения позволит увеличить оплату труда муниципальных служащих на 5%.
В разделе «Разное» рассмотрели информацию о работе  с обращениями граждан в январе 2024 г. Обращений было немного. 
Председателем Совета совместно с депутатом Дубининой С.В. –директором Балейского филиала МФЦ были отработаны 2 обращения:
- об удалении с проезжей части перекрёстка ул. Ленина и ул. Ведерникова трупа собаки, сбитой автомобилем в праздничные дни;
-  о замене паспорта инвалиду 1 группы на дому.
По просьбе депутата Законодательного Собрания Забайкальского края Сапожникова А.М. направлено обращение в администрацию района об оказании помощи в восстановлении сгоревшей 15 января домашней котельной участнику СВО Прилепо В.Г. На строительство новой котельной из бюджета района было выделено 190 тыс. рублей. Работы по строительству организовала администрация городского поселения. В настоящее время котельная построена, участник СВО благодарен за оказанную помощь всем, кто принял в этом участие. 
В завершение заседания депутаты обсудили и согласовали график встреч с избирателями на февраль-март текущего года.
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