                             Информация для владельцев  собак. 
      По информации управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Забайкальскому краю в 2023 году зарегистрировано более 1,4 тысячи случаев укусов владельческими собаками.   Напоминаем, что закон обязывает владельцев домашних животных обеспечивать им надлежащий уход. Однако,  не  все заводчики домашних питомцев относятся ответственно к содержанию своих животных.  При содержании домашних животных их владельцам необходимо соблюдать требования к содержанию животных, а также права и законные интересы лиц, проживающих в многоквартирном доме, в помещениях которого содержатся домашние животные. 
  В соответствии с  Федеральным законом от 27.12.2018 №498-ФЗ « Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  постановления Правительства Забайкальского края от 21декабря 2022 года №634   « Об утверждении Требований к содержанию  и выгулу домашних животных на территории  Забайкальского края»,  предусмотрено что:  предельное количество домашних животных в местах содержания животных определяется исходя из возможности владельца обеспечивать животным условия, соответствующие ветеринарным нормам и правилам, а также с учетом соблюдения санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.
 Выгул домашних животных должен осуществляться при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц.
 При выгуле домашнего животного, за исключением собаки-проводника, сопровождающей инвалида по зрению, необходимо исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного вне мест, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула животных; обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования; не допускать выгул животного вне мест, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула животных, и соблюдать иные требования к его выгулу.
  Владельцам домашних животных запрещается:  выпуск животного для неконтролируемого владельцем выгула. Животные, находящиеся в общественных местах без сопровождающих лиц, кроме оставленных на привязи у магазинов, аптек и иных мест общего пользования, подлежат отлову специализированными организациями;  выгул животных на территориях образовательных организаций, детских учреждений и учреждений здравоохранения, культуры и спорта, игровых детских и спортивных площадок, торговых центров, рынков, в местах купания (пляжах) и отдыха людей и на иных территориях, определяемых органами местного самоуправления;  выгул животных и (или) нахождение с ними в общественных местах, в том числе в общественном транспорте, лиц в состоянии алкогольного, наркотического, иного токсического опьянения, лиц, признанных недееспособными;  выгул потенциально опасных собак, а также собак, имеющих высоту в холке более 40 сантиметров, лицами, не достигшими четырнадцатилетнего возраста.
  В случае выявления нарушения обязательных требований,  к владельцу животного будут применены меры административного воздействия в соответствии со ст.18.13 Закона Забайкальского края от 2 июля 2007 года №198-ЗЗК «Об административных правонарушениях».
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