                 Внимание! Скоро начнется прием заявок  на предоставление                 
                    субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям.

  С 01 марта 2024 года начнется отбор  (прием заявок)  на предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Забайкальского края,  а также средств, поступивших из федерального бюджета в бюджет Забайкальского края, на стимулирование увеличения производства картофеля и овощей. Прием заявок закончится в 9 часов утра 11 марта 2024 года. 
   Порядок предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Забайкальского края, а также средств, поступивших из федерального бюджета в бюджет Забайкальского края, на стимулирование увеличения производства картофеля и овощей  утвержден постановлением Правительства Забайкальского края от 17 января 2023 года №18. В редакции от 14 февраля 2024 года №53.
   Для получения субсидии нужно представить: 
        1) справку территориального органа Федеральной налоговой службы об отсутствии у получателя субсидии на едином налоговом счете задолженности по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации в размере, не превышающем размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, выданной не более чем за 90 календарных дней до даты подачи заявки (представляется участником отбора по собственной инициативе);
2) уведомление об использовании организациями и индивидуальными предпринимателями, применяющими систему налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый сельскохозяйственный налог), права на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога на добавленную стоимость (для сельскохозяйственных товаропроизводителей, использующих право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога на добавленную стоимость); 
3) согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке, а также иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором и результатом предоставления субсидии, подаваемого посредством заполнения соответствующих экранных форм веб-интерфейса ГИИС «Электронный бюджет».
 В целях получения субсидии участник отбора дополнительно представляет в ГИИС «Электронный бюджет» следующие электронные копии документов по направлениям, определенным пунктом 5 настоящего Порядка:
1) для получения субсидии на агротехнологические работы:
а) справку для расчета размера субсидии по форме согласно приложению № 2 к настоящему Порядку;
б) гарантийное обязательство о засеве посевных площадей картофелем и (или) овощными культурами открытого грунта по форме согласно приложению № 3 к настоящему Порядку;
в) гарантийное обязательство об использовании семян сельскохозяйственных культур, сорта или гибриды которых включены в Государственный реестр селекционных достижений, и представлении документов, подтверждающих сортность и качество семян, по форме согласно приложению № 4 к настоящему Порядку;
2) для получения субсидии на поддержку производства картофеля и овощей:
а) справку для расчета размера субсидии по форме согласно приложению № 5 к настоящему Порядку;
б) гарантийное обязательство о производстве картофеля и (или) овощей открытого грунта по форме согласно приложению № 6 к настоящему Порядку; 
в) гарантийное обязательство об использовании семян сельскохозяйственных культур, сорта или гибриды которых включены в Государственный реестр селекционных достижений, и представлении документов, подтверждающих сортность и качество семян, по форме согласно приложению № 4 к настоящему Порядку;
г) гарантийное обязательство о внесении удобрений, используемых при производстве картофеля и овощей открытого грунта, в количестве не менее 5 кг/га  в действующем веществе, по форме  согласно приложению № 7 к настоящему Порядку.
[bookmark: _GoBack] Если  Вас заинтересовала данная информация, Вы можете обратиться в отдел сельского хозяйства Балейского , для уточнения возникших вопросов.


