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C 2024 года расширен список работников образовательных учреждений, которые имеют право досрочно выйти на пенсию

Федеральным Министерством труда и социальной защиты подписаны приказы об установлении тождественности некоторых должностей. Теперь «тьютор» и «инструктор по физической культуре» приравнены к должности «воспитателя», а «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» соответствует должности «заместителя директора». Ранее периоды работы в указанных должностях не включались в стаж на соответствующих видах работ. 

«Для 950 педагогических работников Забайкалья периоды работы в определенных должностях будут включены в специальный стаж. Для досрочного назначения страховой пенсии людям, занимающим указанные должности в учреждениях для детей, данный стаж будет включаться независимо от времени, когда протекала работа», — рассказала Наталья Черняева, управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю.

Специалисты регионального Отделения СФР активно взаимодействуют с администрациями образовательных учреждений по вопросам включения сведений о периодах работы на данных должностях, дающих право на досрочное пенсионное обеспечение. 
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