[bookmark: _GoBack]      Уважаемые предприниматели города Балея и Балейского района! 

           Администрация муниципального района  «Балейский район» приглашает на Общественный совет по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при главе муниципального района «Балейский район» (далее Совет), который состоится  25.03.2024 года  в 09.30 часов.
Программа Совета:

1. Приветственное слово Главы администрации МР «Балейский район» Е.В.Ушакова.

2.Обучающий семинар Управления  Роспотребнадзора по Забайкальскому краю.
На семинаре будут обсуждаться следующие вопросы:
· «Система ХАССП, как основной инструмент самоконтроля в отношении безопасности пищевой продукции»;
· «Порядок проведения контрольных (надзорных), профилактических мероприятий, установленный Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» с учетом постановления Правительства РФ от 10.03.2022 N 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»;
· «Требования технических регламентов, санитарных норм и правил»;
· «Система цифровой маркировки средствами идентификации «Честный знак», государственная информационная система мониторинга товаров («ГИС МТ»);
«Ограничения торговли табачной продукцией, табачными изделиями или никотинсодержащей продукцией, кальянами, устройствами для потребления никотинсодержащей продукции».

3.Меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

4.Обсуждение вопроса по увеличению границ территорий прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции не менее чем на 100 метров.

5. Другое.
Просим принять активное участие!
