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Читинским прокурором по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Забайкальского края восстановлены права потерпевшей о взыскании морального и материального ущерба. 

Читинским прокурором по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Забайкальского края проведена проверка по обращению жительницы Забайкальского края о нарушении ее прав в части взыскания причиненного ей ущерба преступлением.

Установлено, что с жителя Забайкальского края осужденного Балейским городским судом за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ в пользу потерпевшей были взысканы денежные средства в счет компенсации материального ущерба и морального вреда в сумме более 1 миллиона рублей.

Исполнительный лист для осуществления принудительного исполнения был отправлен по месту отбытия данным осужденным наказания.

Проверкой установлено, что после освобождения из мест лишения свободы, исправительным учреждением небыли приняты своевременно меры к возвращению исполнительного взыскателю.
Лишь после вмешательства спецпрокурора исполнительный лист, со сведениями о произведенных удержаниях с осужденного, за период отбытия наказания в исправительном учреждении, был направлен учреждением в адрес потерпевшей.

Информацию предоставил помощник Читинского прокурора по надзору за исполнением законов в исправительных учреждениях Забайкальского края Бессонов А.С.

