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Читинский прокурор по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждения Забайкальского края поддержал ходатайство осужденного об условно-досрочном освобождении от наказания.

Суд установил, что 42 летний житель п. Оловянная Оловяннинского района Забайкальского края в декабре 2022 года был осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ – нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека и смерть человека.
Отбывая наказание в ФКУ ИК-3 УФСИН России по Забайкальскому краю осужденным обратился в суд с ходатайством об условно-досрочном освобождении от наказания.
Установлено, что за весь период отбытия наказания осужденный к мерам дисциплинарного воздействия не подвергался, требования режима и правила внутреннего распорядка соблюдал, поощрялся правами начальника учреждения, был трудоустроен, получил профессию «кочегар», к труду и обучению относился добросовестно. Ущерб, причиненный преступлением, выплатил в полном объеме. Администрация учреждения также поддержала ходатайство осужденного.
Суд, с учетом поведения осужденного, добросовестного соблюдения режима отбывания наказания и отношения к трудовой деятельности, признания вины, мнения прокурора также не возражавшего против удовлетворения ходатайства, удовлетворил ходатайство осужденного об условно-досрочном освобождении от наказания и освободил условно-досрочно на 1 год 2 месяца 9 дней.
Постановление суда вступило в законную силу.
Информацию предоставил помощник Читинского прокурора по надзору за исполнением законов в исправительных учреждениях Забайкальского края Бессонов А.С.

