КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БАЛЕЙСКИЙ РАЙОН»

ул. Ленина, д.24, г. Балей, Забайкальский край, 673450. Тел. (30232) 5-10-30, 

Е-mail: kspbaley@yandex.ru


                                                                                                             Утвержден приказом КСП 

                                                                                                             от 08.04.2024 г. № 10-од
 ОТЧЕТ

по результатам внешней  проверки бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств бюджета муниципального района «Балейский район» за 2023 год
     Проверка проведена на основании положений статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в муниципальном районе «Балейский район», Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района «Балейский район» (далее – КСП) и плана работы КСП на 2024 год.

     Проверка проведена председателем КСП Кузнецовой Л.И.

     Срок проведения проверки: март 2024 года. 
     Цель проверки: установление полноты представленной бюджетной отчетности, её соответствие установленным требованиям; оценка достоверности показателей представленной отчетности.
     Предмет проверки: годовая бюджетная отчетность (её соответствие по составу, формам и порядку предоставления Инструкции, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 28.12.2010 г. № 191н), главная книга, регистры бухгалтерского учета, материалы инвентаризации и другие материалы.
    Объекты проверки: ГАБС - Главные распорядители бюджетных средств, главные администраторы доходов бюджета, главные администраторы источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Балейский район».

Проверяемый период: 2023 год.
Информационная база проведения внешней проверки годового отчета:
- Бюджетный кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Устав муниципального района «Балейский район»;

- Положение о бюджетном процессе в муниципальном районе «Балейский район»;

- Решение о бюджете муниципального района «Балейский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;

- Решения о внесении изменений в бюджет муниципального района «Балейский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;

- Инструкция о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 28.12.2010 № 191н (далее – Инструкция № 191н);
- Положение о резервном фонде администрации муниципального района «Балейский район»;

- Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального района «Балейский район» и бюджетных росписей главных распорядителей (главных администраторов источников финансирования дефицита) бюджета МР «Балейский район»;

- сводная бюджетная роспись и росписи ГРБС на 2023 год;
- реестр расходных обязательств муниципального района «Балейский район» на 2023 год;

- Положение о составе информации о муниципальных долговых обязательствах муниципального района «Балейский район», порядке и сроках ее внесения в муниципальную долговую книгу муниципального района «Балейский район»;

- Долговая книга муниципального района «Балейский район»;

- Порядок завершения операций по исполнению районного бюджета в текущем финансовом году и обеспечения получателей бюджетных средств при завершении текущего финансового года наличными деньгами, необходимыми для осуществления их деятельности в нерабочие праздничные дни в РФ в январе очередного финансового года;

- результаты контрольных мероприятий Контрольно-счетной палаты муниципального района «Балейский район», относящиеся к средствам бюджета МР «Балейский район» 2023 года.
     В процессе подготовки к проведению внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Балейский район» за 2023 год Контрольно-счетной палатой проведены:
- внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2023 год шести ГРБС (Совет муниципального района «Балейский район», Администрация муниципального района «Балейский район», Контрольно-счетная палата муниципального района «Балейский район», Комитет по финансам, Комитет образования, Комитет культуры), на основании которой составлено шесть актов (все акты подписаны руководителями объектов контрольных мероприятий без возражений и замечаний, акты предоставлены ГРБС и Совету муниципального района «Балейский район»).
     В ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГРБС за 2023 год  финансовых нарушений не установлено.
Председатель Контрольно-счетной палаты
муниципального района «Балейский район»                               Л.И. Кузнецова

