Балейский городской суд вынес приговор жителю Балея за убийство бывшего сожителя его матери.

Балейская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в суде в отношении 22-летнего жителя города Балей. Он обвиняется по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство, т.е. умышленное причинение смерти человеку).

Суд установил, что 27 января 2024 года подсудимый после совместного распития спиртных напитков в состоянии алкогольного опьянения из-за личных неприязненных отношений нанес не менее 2 ударов деревянным поленом в область головы, не менее 4 ударов ногами в область спины, не менее 3 ударов ногами в область лица, не менее 25 ударов деревянным поленом в область головы, не менее 25 ударов обухом колуна в область головы 41-летнего жителя Балея, в результате чего наступила смерть потерпевшего.

Ранее мужчина осужден Балейским городским судом за хранение наркотических средств в крупном размере. С учетом отягчающего обстоятельства в виде совершения преступления в алкогольном опьянении Балейский городской суд признал подсудимого виновным и назначил ему наказание в виде 11 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, а также взыскал в пользу родственников погибшего компенсацию материального и морального вреда в общей сумме 2,4 млн. рублей.

Приговор в законную силу не вступил.

[bookmark: _GoBack]
Статью подготовил:
Помощник Балейского межрайонного прокурора Сафронова Баира Олеговна, 89248207100

