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                 О высокопатогенном гриппе  птиц!

  Уважаемы жители г. Балей и Балейского района,  Минсельхоз России иформирует Вас о том, что ситуация по высокопатогенному гриппу птиц (далее - ВПГП) на территории Российской Федерации остается напряженной: в 2023 году зарегистрировано 16 очагов ВПГП среди домашней птицы в 13 регионах, при этом 8 очагов ВПГП (50%) выявлено в личных подсобных хозяйствах (далее - ЛПХ), крестьянском (фермерском) хозяйстве, в которых отсутствовала необходимая биологическая защита. Среди дикой птицы в 2023 году зарегистрировано 57 очагов в 25 субъектах Российской Федерации. За истекший период 2024 года в Российской Федерации выявлено 19 очагов ВПГП в 9 регионах, в том числе 8 - среди домашней птицы, из которых 50% приходится на ЛПХ.
Согласно информации, размещенной на сайте Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединённых Наций (ГАО), активность вирусов гриппа A (H5Nx) по-прежнему остается очень высокой. В период с 28 декабря 2023 года по настоящее время в мире зарегистрировано более 640 очагов ВПГП разной интенсивности среди птиц, почти все из которых вызваны вирусами гриппа Н5, преимущественно подтипа H5N1 (608 вспышек). Большая часть очагов ВПГП регистрируется в странах Европы и Северной Америки.
ФГБУ «НИИ гриппа им. А.А. Смородинцева» Минздрава России обращает внимание на случаи выявления ВПГП среди млекопитающих животных и людей. По информации, опубликованной Американским Центром по контролю за заболеваемостью (CDC&P) в марте-апреле 2024 года выявлены случаи инфицирования коров и коз в нескольких штатах. Вирус обнаружен не только в мазках, взятых у животных, но также в молоке коров. Зафиксирован случай заражения фермера вирусом гриппа Н5 после контакта с предположительно зараженным молочным скотом.
Указанный случай свидетельствует о сохраняющихся рисках передачи вируса от животных к человеку. По информации ФГБУ «НИИ гриппа им. А.А. Смородинцева» Минздрава России в 2024 году зарегистрированы 7 случаев гриппа Н5 у людей, два из которых - с летальным исходом.
Наиболее значимым фактором, постоянно поддерживающим высокий уровень угрозы заноса на территорию Российской Федерации возбудителя ВПГП и влияющим на степень напряженности эпизоотической ситуации по ВПГП в Российской Федерации, является сезонная миграция диких перелетных птиц с территории многочисленных неблагополучных по этой инфекции стран и регионов мира. Анализ эпизоотической ситуации по ВПГП в 2021-2023 годах в мире и в Российской Федерации показывает, что прогноз на 2024 год в отношении дальнейшего распространения ВПГП - неблагоприятный.
Учитывая значительный рост регистрации случаев ВПГП в мире, принимая во внимание важность птицеводческой отрасли в обеспечении продовольственной безопасности страны, факты заражения вирусом ВПГП млекопитающих животных и людей, в целях создания условий по устранению неблагоприятного воздействия опасных биологических факторов, а также недопущения негативного развития эпизоотической ситуации по ВПГП просим: обеспечить обязательное выполнение требований норм ветеринарных правил содержания животных, утвержденных приказами Минсельхоза России в соответствии со статьей 2.4 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии».
Снижение риска возникновения ВПГП может быть обеспечено жестким соблюдением высокого уровня биологической защиты, исключающей возможность проникновения на территорию птицеводческих хозяйств синантропных и диких птиц, грызунов, контакт восприимчивого поголовья с факторами передачи возбудителя (контаминированные корма, вода, подстилка, инвентарь, одежда и обувь персонала, транспорт), а также неукоснительным соблюдением требований законодательства в области ветеринарии.
Просим Вас соблюдать  требования ветеринарного законодательства Российской Федерации, направленные на предотвращение возникновения и распространения на территории региона заразных, в том числе особо опасных болезней животных (птицы); обеспечить недопущение торговли птицей, продукцией птицеводства в несанкционированных местах, а также при их перемещении, в том числе несанкционированном, с территории сопредельных государств; пресечение сокрытия фактов заболевания и/или падежа сельскохозяйственных животных и птицы их владельцами; учет поголовья домашней птицы в хозяйствах всех форм собственности; а также проработать запрет содержания домашней птицы в хозяйствах граждан, расположенных вблизи птицеводческих предприятий.
Просим обратить особое внимание на необходимость обеспечения безвыгульного содержания сельскохозяйственной птицы в хозяйствах всех форм собственности в целях недопущения контактов с дикой перелетной и синантропной птицей,
Обо всех случаях обнаружения павших и больных диких птиц информировать Государственную ветеринарную службу Забайкальского края (отдел противоэпизоотических ситуаций, тел.23-06-61).

