               О рисках распространения  африканской чумы свиней.

По информации Минсельхоза России на территории Российской Федерации сохраняются значительные риски распространения африканской чумы свиней (далее - АЧС).
Проведенный анализ развития эпизоотической ситуации по АЧС в 2018-2023 годах показал, что заболевание ежегодно регистрируется не менее чем в 16 субъектах Российской Федерации, в том числе постоянно в течение шести лет в 8 субъектах Российской Федерации (Краснодарский и Ставропольский края, Волгоградская, Нижегородская, Ростовская, Саратовская, Тверская и Орловская области). При этом от 20 до 49% ежегодных случаев регистрации АЧС приходится на дикую фауну.
Ежегодно в более чем в 60% регионов, в которых регистрировался природный очаг АЧС, случаи указанной болезни регистрировались и у домашних животных. Отмечалась негативная тенденция формирования или сохранения природного очага АЧС в течение одного-двух лет с последующим переходом на территорию агрохозяйств в Чувашской Республике - Чувашии, Астраханской и Орловской областях, Республике Татарстан.
При этом количество регионов с проявлением природных очагов АЧС с 2018 года увеличилось в 2 раза. В более чем в 50% случаев при регистрация АЧС среди диких кабанов решениями руководителей высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации об установлении ограничительных мероприятий (карантина) определялся инфицированный объект, в 2018 году данный показатель составил 97,3%, в 2023 году - 88,2%.
АЧС является особо опасным заболеванием животных, представляющим серьезную угрозу развитию свиноводства. Факторами передачи возбудителя являются секреты и экскреты диких кабанов и вирусоносителей, продукты добычи диких кабанов и продукты их
переработки, трупы диких кабанов, а также контаминированные возбудителем объекты окружающей среды.
Кроме природных путей распространения АЧС сохраняется риск передачи вируса АЧС через свиноводческую продукцию. Поступили сообщения о случаях выявления ДНК вируса АЧС в свиноводческой продукции «Котлеты свино- говяжьи. Классические» производства ООО «Кудиновский мясной комплекс» (Московская область, Богородский г.о., с. Кудиново, территория АО «Кудиново») (производственный ВСД от 23.04.2024 № 23694798196), а также полуфабрикат рубленый замороженный мясосодержащий категории Г - фарш из говядины и свинины, принадлежащей ООО «Кудиновский мясной комплекс» (Московская область, Богородский г.о., с. Кудиново, территория АО «Кудиново», склад готовой продукции). Для производства продукции использовалось сырье ООО «Знаменский селекционно-гибридный центр» (Орловская область, Кромский район, п. Галактионовский, Кутафинское с.п.), ООО «Тимашевскмясопродукт» и ООО «Мясная династия» (Краснодарский край, Тимашевский район, г. Тимашевск, Профильная ул., д. 8).
Напоминаем, что в случае возникновения очага АЧС осуществляется полное уничтожение поголовья свиней.
Напоминаем о недопущение использования пищевых отходов для кормления свиней (пункт 16 Ветеринарных правил содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации, утвержденных приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 21 октября 2020 года № 621), а также самовольного выпаса свиней.
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