ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний по проекту  решения
Совета муниципального района «Балейский район»
«О рассмотрении проекта решения Совета муниципального района «Балейский район» «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район»
	
13.06.2024 г.                                16.00                                                     г.   Балей

Публичные слушания открыл председатель Совета муниципального района «Балейский район» И.Г. Акулова. 
Публичные слушания проводятся по проекту  решения  Совета муниципального района «Балейский район» «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район». 
Местом проведения слушаний определен зал заседаний администрации муниципального района «Балейский район» по адресу: Забайкальский край, г. Балей ул. Ленина, 24. 
Зарегистрировано присутствующих 16 человек.
	Посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций): 2 человека.
В соответствии с  Порядком организации и проведения публичных слушаний в муниципальном районе «Балейский район», утвержденным решением Совета муниципального района  «Балейский район» от 25 июня 2014 года  № 176 необходимо избрать председателя проведения публичных слушаний
Какие будут предложения?
СЛУШАЛИ: Ваулину Н.А. о том чтобы избрать председателем проведения публичных слушаний И.Г. Акулову.
СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову о том, что поступило предложение избрать председателем проведения публичных слушаний по проекту  решения  Совета муниципального района «Балейский район «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район» И.Г. Акулову.

Кто за данное предложение, прошу голосовать
(голосование открытое; в голосовании принимали участие 16 человек)
 «за»  - 16      
«против» - 0 
«воздержались» - 0 
«не голосовали» -  0 
РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО: председателем проведения публичных слушаний по проекту  решения  Совета муниципального района «Балейский район» «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район»  избрана  И.Г. Акулова. 
СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову о том, что поступило предложение избрать секретарем по  проведению публичных слушаний Н.М. Шрайбер.
(голосование открытое; в голосовании принимали участие 16 человек)
 «за»  -  16
«против» - 0 
«воздержались» - 0 
«не голосовали»-  0 
РЕШЕНИЕ  ПРИНЯТО:  секретарем  по  проведению публичных слушаний по проекту  решения  Совета муниципального района «Балейский район» «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район»  избрана Н.М. Шрайбер.

СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову
Повестка дня:
        Обсуждение проекта решения Совета муниципального района «Балейский район»  «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район».

по повестке
СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову  об утверждении  предложенного  проекта повестки публичных слушаний 
 (голосование открытое; в голосовании принимали участие 16 человек)
 «за»  - 16
«против» - 0 
«воздержались» - 0 
«не голосовали»-  0 
СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову  о том, что  замечаний, предложений, дополнений в предложенную повестку нет.
РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО: повестка утверждена
СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову о том, что публичные слушания проводятся в соответствии:
- с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- со статьей 17 Устава муниципального района «Балейский район»;
- с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном районе «Балейский район», утвержденным решением Совета муниципального района  «Балейский район» от 25 июня 2014 года  
№ 176.
	Инициатором проведения публичных слушаний является Совет муниципального района «Балейский район».
Проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район» был рассмотрен и принят за основу на заседании Совета муниципального района «Балейский район» 28 мая  2024 г., опубликован в общественно-политической газете «Балейская новь» от 31 мая  2024 года № 42, размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального района «Балейский район» по адресу https://baleysk.75.ru/  и посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций)
Публичные слушания по вопросу  «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район» назначены на  13 июня 2024 года, место проведения – зал заседаний Администрации МР «Балейский район», время  проведения – с 16.00. до 16.30   
СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову о том, что вся процедура проведения публичных слушаний соблюдена, поэтому слушания  объявляются открытыми.
СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову о том, что предлагается следующий регламент работы
1. открытие публичных слушаний – 2 минуты;
1. время доклада – 10 минут;
1. время выступлений –3 минуты;
1. прения – 5 минут;
1. голосование за предложения, поступающие от участников публичных слушаний – 5 минут;
1.  принятие проекта рекомендаций – 5 минут;
1. закрытие публичных слушаний. 
СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову  о том, что предлагается утвердить предложенный регламент проведения публичных слушаний по проекту  решения  Совета муниципального района «Балейский район» «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район».
Кто за данное предложение, прошу голосовать.
 (голосование открытое; в голосовании принимали участие 16  человек)
 «за»  - 16     
«против» - 0 
«воздержались» - 0 
«не голосовали»-  0 
СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову  о том, что  замечаний,  предложений, дополнений в предложенный регламент нет.
РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО: регламент утвержден

По вопросу повестки
СЛУШАЛИ: А.С. Зимина  о том, что проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район»» предлагается на рассмотрение в связи с его приведением в соответствие с федеральным и региональным законодательством, перечислены основные изменения, которые вносятся в Устав муниципального района «Балейский район». 
И.Г.Акулова: Вопросы к докладчику
Зимин А.С.
В связи с  изменением законодательства в период с момента принятия проекта решения «О рассмотрении проекта решения Совета муниципального района «Балейский район» «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район»» и назначением публичных слушаний, просим дополнить проект «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район»» следующими изменениями и дополнениями:
1. В статье 29 часть 15 дополнить п. 10.1) следующего содержания  «приобретение им статуса иностранного агента;».
Данные изменения вносятся в связи с внесенными изменениями в Федеральный закон от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», дополняющие случаи досрочного прекращения полномочий депутатов, членов выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, а также основания для удаления главы муниципального образования в отставку в случае приобретения ими статуса иностранного агента. 
2. В статье 57 часть 2 дополнить п. 4.1) следующего содержания «приобретение им статуса иностранного агента;»
3. В статье 36 в части 9 в абзаце 5 слова «baleysk.75.ru» заменить словами «бал-ейская-новь.рф».
Данное изменение вносится в связи с внесением федеральным законодателем изменений в статью 47 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В соответствии с указанными изменениями муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, муниципальные нормативные правовые акты, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального обнародования.
Под обнародованием муниципального правового акта теперь в первую очередь понимается его официальное опубликование, то есть, публикация текста муниципального правового акта в периодическом печатном издании или первое размещение его полного текста в сетевом издании.
Конституционный суд РФ в постановлении от 27 мая 2021 года № 23-П обратил внимание всех правоприменителей на тот факт, что действующим законодательством, в том числе Конституцией РФ, определено, что нормативные правовые акты должны быть доступны для ознакомления всем лицам, чьи права и обязанности они затрагивают, а неопубликованные акты не применяются.
Таким образом, в связи с большим объемом принимаемых органами местного самоуправления Балейского района нормативно правовых актов размещение их всех в периодическом печатном издании становится финансово обременительным и потому для обеспечения соблюдения надлежащего порядка опубликования муниципальных правовых актов администрацией организовано создание сетевого издания — сайта в сети «Интернет», на котором будут преимущественного размещаться вновь принимаемые муниципальные правовые акты. Созданный сайт уже зарегистрирован в качестве сетевого издания.
 СЛУШАЛИ: И.Г. Акулову о том, что в рабочую группу по подготовке, проведению публичных слушаний и принятию предложений по внесению поправок и дополнений в проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район», в письменной форме при личном обращении, посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций), посредством почтового оправления по адресу:  Забайкальский край, г. Балей, ул. Ленина 24 по обсуждаемому вопросу предложений не поступило.
Поступило предложение одобрить предложенный проект решения Совета муниципального района «Балейский район»     «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район»», с внесенными дополнениями и изменениями.
(голосование открытое; в голосовании принимали участие 16 человек)
 «за»  - 16 
«против» -  0
«воздержались» -  0
«не голосовали» -  0
РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО: проект решения одобрен.

Рекомендации публичных слушаний
1.Считать публичные слушания по проекту решения Совета муниципального района «Балейский район» «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район» состоявшимися.
2.Одобрить проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район»», с внесенными дополнениями и изменениями.
3. Рекомендовать Совету муниципального района «Балейский район»  принять проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Балейский район»»;
4. Направить протокол публичных слушаний в Совет муниципального района «Балейский район» и администрацию МР «Балейский район».
5. Результаты публичных слушаний обнародовать в соответствии с Уставом МР «Балейский район».

 (голосование открытое; в голосовании принимали участие 16 человек)
 «за»  - 16 
[bookmark: _GoBack]«против» -  0
«воздержались» -  0
«не голосовали» -  0


Председатель                                                                             И.Г. Акулова                                                   

Секретарь                                                                                   Н.М. Шрайбер    
