В Балее осудили двух женщин за совершение кражи группой лиц по предварительному сговору с незаконным проникновением в жилище.

Балейская межрайонная прокуратура поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 44-летних жительниц Балейского района. Они обвиняются по п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину, с незаконным проникновением ущерба).

Суд установил, что 29 января 2024 года женщины в состоянии алкогольного опьянения незаконно проникли в жилой дом в г. Балей и похитили личное имущество (компьютер, утюг, покрывала, набор ножей и т.д.), причинив своими действиями значительный материальный ущерб потерпевшей на общую сумму свыше 35 тысяч рублей. Похищенное в ходе расследования уголовного дела изъято, ущерб частично возмещен. 

Одной из обвиняемых преступление было совершено при рецидиве, ранее была осуждена за совершение аналогичных преступлений. Вторая совершила преступление в период отбытия наказания по приговору Балейского городского суда за неуплату алиментов. 

Балейский городской суд назначил подсудимым наказание в виде двух лет 6 месяцев и двух лет 1 месяца с отбыванием наказания в колонии общего режима, соответственно. 

Приговор в законную силу не вступил.
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