В Балее осудили мужчину за совершение кражи сотового телефона.

Балейская межрайонная прокуратура поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 22-летнего жителя Балейского района. Он признан виновными по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, с причинением значительного ущерба гражданину).

Суд установил, что 15 февраля 2024 года мужчина познакомился с потерпевшим вблизи больницы г. Балей, после чего потерпевший пригласил его для распития спиртных напитков к себе домой. Мужчина, имея судимость за аналогичные преступления, под предлогом совершить телефонный звонок в службу такси, вышел за пределы жилого дома потерпевшего в г. Балей похитил сотовый телефон, причинив своими действиями значительный материальный ущерб потерпевшему на сумму около 9 тысяч рублей. 

Ранее мужчина осужден Балейским городским судом за хранение наркотических средств в крупном размере, кражи с причинением значительного ущерба, а также управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. С учетом отягчающего обстоятельства в виде рецидива преступлений Балейский городской суд окончательно назначил подсудимому наказание в виде 4 лет 9 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года.

Приговор вступил в законную силу.
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