                          «Важнее ценностей других!»
      Каждый,  выбирает для себя, каким ценностям в жизни поклоняться – моральным, семейным, материальным, и так до бесконечности можно продолжать этот список. Но именно СЕМЬЯ – эта маленькая вселенная, сотворенная двоими – основа человеческого счастья во всех его проявлениях. Это утверждают на протяжении нескольких веков ученые, с этим согласны те, кто не один десяток лет прожил в браке тихой гавани под названием «СЕМЬЯ».  
   Примером для подражания в семейной жизни могут служить супруги Чупровы Алексей Селивёрстович и Галина Ивановна, они пронесли свою любовь через года, в этом году они получили  заслуженную награду ,   медаль «За любовь и верность».  
  Зарождение семьи Чупровых Алексея Селивёрстовича и Галины Ивановны произошло в далёком 1966 году благодаря случайной встрече. Она работала продавцом, он пришёл, как покупатель. Завязалась дружба, которая затем переросла в любовь и супружеский брак, длиной в 55 лет.
Алексей Селивёрстович и Галина Ивановна родились Балейском районе, он в городе Балей, она в с.Бочкарёво. Зарегистрировали брак, трудились, родили и воспитали детей в Балее, и по сей день, преданы своей малой Родине. За плечами супругов очень богатая трудовая жизнь.
Галина Ивановна после окончания техникума Советской торговли в городе Чите продолжала работать продавцом Балейского  продснаба, где трудилась 25 лет. Следующие 10 лет трудовой жизни отдала Бочкарёвскому отделению связи, где занимала должность оператора. За долгие годы своей профессиональной деятельности неоднократно награждалась Почетными грамотами и премиями, многочисленными благодарностями. Имеет значок «Ударник 12 пятилетки» и значок «Победитель социалистического соревнования».
Алексей Селивёрстович после службы в рядах Советской армии работал автослесарем на автопредприятии г.Балея, затем инструктором в Балейском городском комитете комсомола, а затем и 2 секретарём Балейского городского комитета комсомола. В 1966 году поступил на заочное обучение в Иркутский государственный университет на юридический факультет. После окончания учёбы направлен в Балейский отдел внутренних дел, где трудился более 30 лет, откуда и ушел на заслуженный отдых. За долгие годы работы неоднократно награжден Почетными грамотами, благодарностями и премиями. Имеет Ленинскую юбилейную медаль «за доблестный труд», «За безупречную службу в МВД».
Алексей Селивёрстович и Галина Ивановна являются «Ветеранами труда Забайкальского края», что достойно уважения и является примером для молодого поколения.
   Самое большое счастье для супругов – это трое любимых и любящих детей Лариса, Валентина и Юрий, которые выбрали жизненный путь достойный уважения. А сейчас свою любовь и нежность они дарят внукам и правнукам, а их у них шесть – два внука и одна внучка, 1 правнук и две правнучки.
 Уже больше половины века супруги вместе. Говорят, что время пролетело незаметно, а в жизни было всякое, но главное в нашей семье было и есть взаимопонимание, терпение и бережное отношение друг к другу. За все эти годы совместной жизни супруги Чупровы пронесли нежные чувства друг к другу.
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