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В Балее прокуратура восстановила нарушенные права получателей социальных услуг в местном доме инвалидов и престарелых

Балейская межрайонная прокуратура провела проверку в Балейском комплексном центре социального обслуживания населения «Золотинка».
Согласно требованиям закона Учреждением для определения ежемесячной платы за стационарное обслуживание необходимо брать в расчет среднедушевой доход гражданина, который исчисляется за 12 месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления о предоставлении социальных услуг.
Вместе с тем, в 2022 и 2023 гг. Золотинкой неверно определен период для расчета среднедушевого дохода граждан, что повлекло установление повышенной ежемесячной платы за стационарное обслуживание для 6-ти граждан.
Прокуратура внесла в адрес Учреждения представление и потребовала устранить выявленные нарушения.
После вмешательства надзорного ведомства излишне взысканные денежные средства возвращены престарелым гражданам, расчет ежемесячной платы за стационарное обслуживание приведен в соответствие с требованиями закона, ответственное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Информацию предоставила помощник межрайонного прокурора Базардашиева Е.П. 



