Жизнь продолжается

Поводом для созыва внеочередного заседания Совета МР «Балейский район», состоявшегося 18 сентября по инициативе главы района, послужила необходимость безотлагательного внесения изменений в бюджет района на 2024 г. и  плановый период 2025-2026 г.г. в сторону увеличения доходной части бюджета 2024 г. на значительную сумму в размере 236 152 158 руб.68 коп.
Из них увеличение по собственным неналоговым доходам составило 2 млн. рублей за счёт пожертвования от ООО «Дальцветмет» на приобретение материалов для ремонта тепловых сетей учреждений социальной сферы, оплату работ по ремонту социальных объектов, финансирование мероприятий по благоустройству и содержанию территорий, проведение праздничных мероприятий.
Увеличение безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы РФ составило 234 152 158 руб. 68 коп. с распределением в соответствии с расходными обязательствами администрации района.
Дефицит бюджета определён в размере 63 605 649руб. 92 коп.
По информации председателя комитета по финансам Черкашиной Н.Н. расходные обязательства по заработной плате закрыты на 9 с половиной месяцев, но соответствующие письма направлены в правительство Забайкальского края  и есть надежда, что финансовая помощь будет оказана.
Заслушав и обсудив информацию председателя комитета по финансам, заключение КСП на проект решения о внесении изменений в бюджет и мнение постоянной комиссии Совета по бюджету и местным налогам депутаты решение утвердили. Решение будет опубликовано в газете «Балейская новь» и на сайте района.
Следующим решением, в связи с изменением федерального законодательства в сфере обеспечении охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения  депутаты признали утратившим силу решение Совета от 04.12.2014 г. №217 «Об утверждении положения о создании и обеспечении охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального района «Балейский район»
Затем председатель Совета огласила ответ на депутатский запрос, направленный ранее  в Бурятский филиал ООО «Ростелеком»  по обращению жителей СП «Нижнегирюнинское» о восстановлении стационарной телефонной связи в ФАПе с. Жетково. В ответе сообщается, что связь в ФАП с. Жетково восстановлена. Однако, как выяснилось по факту, никто в с. Жетково из ООО «Ростелеком не выезжал и связь не восстанавливал. Ждем ответа из Министерства ЖКХ, цифровизации и связи Забайкальского края, куда был направлен аналогичный депутатский запрос. Видимо, далее вопрос придётся решать Совету Балейского муниципального округа, который вступит в свои полномочия уже 24 сентября. С этого дня полномочия Совета МР «Балейский район» и Советов городского и сельских поселений прекратятся. Эстафету примут депутаты Совета Балейского муниципального округа. Жизнь продолжается…
В заключение заседания председатель Совета, глава и администрация района поблагодарили депутатов за работу и пожелали им успехов в дальнейшей трудовой и депутатской деятельности, так как шесть депутатов Совета района 8 сентября вновь избраны депутатами, только уже в составе Совета Балейского муниципального округа первого созыва. 
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