ОБЪЯВЛЕНИЕ


[bookmark: _GoBack]23 октября 2024 г. в 14:15  в зале заседаний администрации муниципального района «Балейский район» по адресу г. Балей ул. Ленина, 24 состоится очередное заседание Совета Балейского муниципального округа. 
Депутаты Совета рассмотрят проекты решений:  о вопросах правопреемства исполнительно-распорядительных органов в  Балейском муниципальном округе Забайкальского края; о переименовании и реорганизации администраций муниципальных образований муниципального района «Балейский район»; о внесении изменений в решение «О бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»;  об утверждении положений о постоянных комиссиях Совета Балейского муниципального округа; о плане работы Совета на IV квартал 2024 года  и ряд других вопросов.
Ознакомиться с повесткой заседания и проектами решений можно на официальном сайте муниципального района «Балейский район» по адресу: https://baleysk.75.ru/ 
Напоминаем, что обратить внимание депутата на какую-либо проблему, требующую, по- вашему мнению, вмешательства органов власти или поделиться информацией о положительно решённом вопросе, касающемся жизнедеятельности города, района или вас лично, вы можете, отправив свои сообщения на электронный адрес: pochta_sovet@baley.e-zab.ru. Информация будет размещена на сайте, а также доведена до депутата, избранного по соответствующему округу. Если Вы ожидаете ответа, не забывайте указывать свои контактные данные.
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