Уведомление о проведении общественного обсуждения проекта
Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба)
охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального
контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве 
на 2025 год

 Администрация муниципального  района «Балейский район» сообщает, что в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» с 06 ноября 2024 года  по 06 декабря 2024 года проводится общественное обсуждение проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при  осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на 2025 год. 
Вышеуказанный проект Программы профилактики размещен сайте муниципального района «Балейский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе  - «Муниципальный контроль на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве» - https://baleysk.75.ru/.
 С целью изучения общественного мнения относительно данного документа предлагаем всем гражданам,  юридическим лицам вне зависимости от организационно-правовой формы, индивидуальным предпринимателям принять участие в общественном обсуждении по вопросу рассмотрения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на 2025год, высказать свое мнение или внести предложения (замечания).
[bookmark: _GoBack]Предложения (замечания) принимаются почтовым отправлением по адресу: 673450 Забайкальский край, г. Балей, ул. Ленина,24  и по адресу электронной почты: N9261667868@yandex.ru  в период с 06 ноября 2024 по 06 декабря 2024 года.
Часы работы: с 08:30 до 17:45, в пятницу с 8.30 до 16:30, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00, телефон для справок 8(30232)5-15-62.


