По иску природоохранного прокурора Министерство природных ресурсов и Правительство Забайкальского края обязана построить 16 мусороперегрузочных станций
Читинской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения Министерством природных ресурсов и Правительством Забайкальского края законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления.
Установлено, что территориальной схемой по обращению с отходами региона с целью оптимизации транспортных потоков предусмотрено   строительство 16 мусороперегрузочных станций.
Непринятие мер по формированию комплексной системы по обращению с отходами препятствует реализации национального проекта «Экология», направленного на улучшение качества жизни граждан и снижение экологической нагрузки на население.
В целях устранения выявленных нарушений природоохранный прокурор обратился в суд.
Центральным районным судом г. Читы исковые требования прокурора удовлетворены. На Министерство природных ресурсов и Правительство Забайкальского края возложена обязанность организовать и провести мероприятия по строительству и вводу в эксплуатацию 16 мусороперегрузочных станций.
Исполнение решения суда – на контроле природоохранного прокурора.

