В Забайкальском крае по актам реагирования природоохранного прокурора недропользователь привлечен к ответственности на сумму 3,9 млн рублей
Читинской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения недропользователем природоохранного законодательства при производстве работ по добыче золота.
Установлено, что ООО «Автотрак» добывало рассыпное золото в Могочинском муниципальном округе с нарушением законодательства. Так, не был разработан план развития горных работ и маркшейдерского сопровождения, допускались факты самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы вследствие работы тяжелой техники. Также предприятием не велся учет добычи и хранения драгоценного металла, место его хранения не соответствовали требованиям закона.
В связи с этим прокуратура внесла представление, по результатам его рассмотрения нарушения устранены, возмещен причиненный ущерб в размере 2,45 млн рублей, 33 работника предприятия привлечены к дисциплинарной ответственности.
По постановлениям природоохранной прокуратуры виновные лица привлечены в виде штрафа к административной ответственности по чч. 1, 2 ст. 15.47 КоАП РФ (нарушение правил учета драгоценных металлов, нарушение правил хранения и инвентаризации драгоценных металлов), ч. 2 ст. 7.3 КоАП РФ (нарушение условий, предусмотренных лицензией на пользование недрами), ч. 1 ст. 8.6 КоАП РФ (самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы), ч. 2 ст. 8.10 КоАП РФ (невыполнение требований по проведению маркшейдерских работ), ч. 4 ст. 8.13 КоАП РФ (нарушения требований к охране водных объектов).

