Администрация Балейского муниципального округа Забайкальского края информирует, что Центр аудита и охраны труда «Лидер», проводит повторный online форум: «2024-2030: Новый формат взаимодействия Государство-Работодатель-Работник. Цифровизация трудовых отношений. Отмена моратория» (Приложение № 1), который состоится 27-28 февраля 2025 года.
Основная цель форума – внедрение принципов «бережного» производства, обеспечение помощи работодателям, включая коммерческие и бюджетные организации, оказание грамотной комплексной подготовки документации по кадровому делопроизводству и охране труда, проведение специализированного обучения специалистов, а также снижение уровня производственного травматизма путём внедрения необходимых мер безопасности.
Экспертами и спикерами форума, являются представители Роструда, Минтруда РФ, Национального совета по профессиональным квалификациям, ведущие практики Общественного движения «ЩИТ РАБОТОДАТЕЛЯ», компаний-флагманов в разработке программных решений и сервисов для управления цифровыми процессами и электронными документами.
Для участия в 2-х дневном online форуме, участникам необходимо до 16 00 часов 26 февраля 2025 г. заполнить заявку (форма прилагается) и направить на электронный адрес. Заявка заполняется в печатном виде и в формате Microsoft Word отправляется на электронные почты: caotlider-adm@caotlider.ru и rodionova@caotlider.ru.
Форум проводится на платной основе.
