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По постановлению прокуратуры чиновник Балейского района оштрафован за неполное рассмотрение обращение граждан

Балейская межрайонная прокуратура провела проверку комитета образования администрации муниципального района «Балейский район».
Установлено, что в октябре 2024 года родители воспитанников детского сада направили в МКУ «Комитет образования администрации МР «Балейский район» обращение по вопросу возможного незаконного увольнения воспитателя детского сада и другим вопросам. Вместе с тем, проверка проведена неполно, без всестороннего его рассмотрения, без разрешения остались доводы заявителей о возможном увольнении воспитателя. Кроме того, выявлен факт нерегистрации обращения, несоответствия Положения о порядке рассмотрения обращений граждан комитета образования федеральному заокнодательству.
[bookmark: _GoBack]В адрес председателя комитета образования внесено представление, которое удовлетворено, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Устранение нарушений находится на контроле межрайонной прокуратуры.
Прокуратура возбудила в отношении председателя комитета образования дело об административном правонарушении по статье 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан).
Мировой судья судебного участка № 60 Балейского судебного района признал должностное лицо виновным с назначением наказания в виде административного штрафа в размере 5 тыс. рублей.
Информацию предоставила заместитель Балейского межрайонного прокурора Мыдыгма Жамбалова


