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В Забайкалье 7,9 тысяч жителей региона получают доплату к пенсии 
за работу в сельском хозяйстве

[bookmark: _GoBack]Неработающим пенсионерам, которые проживают в сельской местности  и не меньше 30 лет проработали в сельском хозяйстве, полагается пенсия в повышенном размере. Отделение СФР по Забайкальскому краю оформило ее 7,9 тысячам жителей региона.

При определении права на доплату к пенсии за сельский стаж учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в отраслях животноводства, растениеводства и рыбоводства. Она полагается тем, кто трудился агрономом, трактористом, мельником, пчеловодом, ветеринаром, технологом, геодезистом, механизатором и так далее. Всего 500 специальностей, утвержденных списком Правительства РФ. При этом период работы до 1 января 1992 года включается в стаж в сельском хозяйстве вне зависимости от наименования специальности или должности.

«На данную соцподдержку  имеют право только неработающие пенсионеры. При устройстве на работу получателям доплаты за сельский стаж необходимо уведомить об этом региональное Отделение фонда. Доплата будет приостановлена. Но как только человек прекратит трудовую деятельность, она ему будет вновь назначена», — рассказала управляющий Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Размер «сельской» доплаты составляет 25% от фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или инвалидности. В 2025 году фиксированная выплата к пенсии установлена в сумме 8 907 рублей. Доплата назначается в момент оформления страховой пенсии. 

Важно: пенсионерам, которым уже назначена надбавка, она сохраняется при переезде за пределы сельской местности.

Если у вас есть вопросы, вы можете обратиться в Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы – пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30)
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