Результаты исковой работы Балейской межрайонной прокуратуры 
за первое полугодие 2025 года

Одним из приоритетных направлений работы органов прокуратуры Российской Федерации является защита прав и законных интересов граждан путем обращения в суд с исковыми заявлениями.
Важной задачей для Балейской межрайонной прокуратуры является судебная защита социальных прав граждан, которая по итогам работы за первое полугодие 2025 г. составила более 50% от общего объема поданных исков. Так, в суд направлено 53 иска в защиту прав граждан, в том числе 10 - на льготное обеспечение лекарствами и медицинскими изделиями. На рассмотрении в суде находится иск прокурора о выплате задолженности по заработной плате в пользу работников обанкротившегося предприятия на сумму более 800 тыс. рублей.
Согласно ст. 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. К такой категории граждан относятся инвалиды, лица, страдающими заболеваниями, которые препятствуют составлять исковое заявление, участвовать в судебном заседании (например: плохое зрение, глухота, ИБС и др.), пенсионеры по возрасту, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, многодетные семьи, малообеспеченные и иные, которые в силу различных причин, жизненных обстоятельств не могут сами защитить свои права и законные интересы.
Прокурор наделен полномочием на подачу заявления в суд, если обращение к нему обусловлено защитой нарушенных или оспариваемых социальных прав граждан, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования.
Обращение в органы прокуратуры и дальнейшее восстановление прокурором прав граждан в судебном порядке для последних является бесплатным.          
Категория дел, по которым прокурор вправе обратиться в суд в интересах граждан, различна: о признании безвестно отсутствующим, объявлении умершим, выселении из жилого помещения, возмещении материального вреда, компенсации морального вреда, лишении родительских прав, нарушении прав потребителей (затопление квартиры, ненадлежащее оказание коммунальных услуг) и многое другое. Возможно обращение о восстановлении гражданина на работе, о взыскании в его пользу задолженности по заработной плате, различным социальным выплатам, пособиям.
В интересах участников специальной военной операции прокурором могут быть предъявлены в суд требования об установлении факта получения увечья, травмы, о взыскании компенсационных выплат, членов их семей – о признании фактическим воспитателем участника специальной военной операции, факта отцовства, о взыскании выплаты в связи со смертью сына.
Судебная защита прокурором гражданина такими исками не ограничивается, решение о подачи иска в интересах конкретного человека будет приниматься по результатам рассмотрения обращения гражданина, чьи права нарушены и подлежат восстановлению.
[bookmark: _GoBack]По всем вопросам, связанным с предъявлением исков в интересах граждан, надлежит обратиться в Балейскую межрайонную прокуратуру по адресу: г. Балей, ул. Ленина, д. 19, с понедельника по четверг - с 8:45 до 18:00 часов, в пятницу -  с 8:45 до 16:45 часов, тел.  8 (30232) 5-15-10, 5-18-35.
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