Информационные системы, банки данных, реестры, регистры, находящиеся  на территории сельского 
Информационные системы:
 «1С Бухгалтерия», -  информационная система предназначена для автоматизации бухгалтерского и налогового учета. Формирование регламентированной отчетности, 
 Смарт ПРО  – информационная система предназначена  для планирования расходов, прогнозирования доходов, регулирования межбюджетных отношений, формирования, ведения и оценки эффективности государственных (муниципальных) программ, государственных (муниципальных) заданий и планов финансово-хозяйственной деятельности.
СВОД СМАРТ –комплексное интернет-решение, обеспечивающее формирование консолидированной отчетности всеми участниками бюджетного процесса в масштабе субъекта Российской Федерации, главного распорядителя, муниципального образования.
СУФД- система удаленного финансового документооборота 
СБИС -  система бухгалтерского и складского учета
Бюджет СМАРТ -программный комплекс  предназначен для автоматизации процессов составления, анализа и исполнения бюджета субъекта и бюджетов муниципальных образований. 

Регистры, реестры:
Учетные карточки военнообязанных
Журналы входящей и исходящей корреспонденции
Журнал обращений граждан
Перечень муниципальных услуг
Реестр расходных обязательств
Реестр муниципального имущества
Списки различных категорий населения (участников ВОВ, многодетных семей и др.)
Книга учета граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории сельского поселения «Алеурское»

