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Осуществление предпринимательской деятельности без образования юридического лица
Согласно положениям ГК РФ гражданин вправе заниматься предпринимательской деятельностью без образования юридического лица с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.
Порядок регистрации индивидуальных предпринимателей определен Федеральным законом от 08.08.2001 N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей", а также Административным регламентом предоставления Федеральной налоговой службой государственной услуги по государственной регистрации юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, утвержденным Приказом Минфина России от 22.06.2012 N 87н, и Правилами представления в регистрирующий орган иными государственными органами сведений в электронной форме, необходимых для осуществления государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также для ведения единых государственных реестров юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 22.12.2011 N 1092.
Обращаться нужно в налоговую инспекцию по месту жительства, т.е. по месту регистрации, указанному в паспорте.
Комплект документов, с которым следует обращаться в налоговую инспекцию, состоит из:
- заявления о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя (форма N Р21001, утвержденная Приказом ФНС России от 25.01.2012 N ММВ-7-6/25@.
Форму можно заполнить на сайте ФНС России с помощью бесплатного программного обеспечения, предлагаемого на сайте, или заполнить бумажный бланк в налоговой инспекции. 
В вышеуказанном Приказе также есть пояснения, как правильно ее заполнить.
В заявлении будущий предприниматель должен указать коды основного и дополнительных видов деятельности согласно Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности);
- копии российского паспорта;
- квитанции об уплате государственной пошлины в размере 800 руб.
Сформировать квитанцию на уплату государственной пошлины можно с помощью сервиса "Уплата госпошлины" на сайте ФНС России (https://service.nalog.ru/gp2.do).
Дополнительно могут потребоваться следующие документы:
- копия документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя (в случае, если физическое лицо, регистрируемое в качестве индивидуального предпринимателя, является иностранным гражданином);
- копия документа, удостоверяющего личность лица без гражданства, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя (в случае, если физическое лицо, регистрируемое в качестве индивидуального предпринимателя, является лицом без гражданства);
- копия свидетельства о рождении физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, или копия иного документа, подтверждающего дату и место рождения указанного лица в соответствии с законодательством РФ или международным договором РФ (в случае, если представленная копия документа, удостоверяющего личность физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, не содержит сведений о дате и месте рождения указанного лица);
- копия документа, подтверждающего право физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, временно или постоянно проживать в Российской Федерации (в случае, если физическое лицо, регистрируемое в качестве индивидуального предпринимателя, является иностранным гражданином или лицом без гражданства);
- подлинник или копия документа, подтверждающего в установленном законодательством РФ порядке адрес места жительства физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, в РФ (в случае, если представленная копия документа, удостоверяющего личность физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, или документа, подтверждающего право физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, временно или постоянно проживать в Российской Федерации, не содержит сведений о таком адресе);
- нотариально удостоверенное согласие родителей, усыновителей или попечителя на осуществление предпринимательской деятельности физическим лицом, регистрируемым в качестве индивидуального предпринимателя, либо копия свидетельства о заключении брака физическим лицом, регистрируемым в качестве индивидуального предпринимателя, либо копия решения органа опеки и попечительства или копия решения суда об объявлении физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя, полностью дееспособным (в случае, если физическое лицо, регистрируемое в качестве индивидуального предпринимателя, является несовершеннолетним);
- справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданная физическому лицу, регистрируемому в качестве индивидуального предпринимателя (в случае, если данное физическое лицо намерено осуществлять определенные виды предпринимательской деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних, Перечень которых определен Постановлением Правительства РФ от 16.04.2011 N 285 "Об утверждении Перечня видов предпринимательской деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних, при осуществлении которых физическим лицом, регистрируемым в качестве индивидуального предпринимателя, представляется справка в регистрирующий орган о наличии (об отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям"). Справка представляется МВД России по межведомственному запросу налоговой инспекции.
Государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального предпринимателя должна быть осуществлена в срок не более чем три рабочих дня со дня представления документов в регистрирующий орган (ст. 8 Федерального закона "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей").
Случаи отказа в государственной регистрации в качестве ИП:
· Отказ может последовать, если: не утратила силу государственная регистрация гражданина в качестве индивидуального предпринимателя;
· не истек год со дня принятия судом решения о признании гражданина несостоятельным (банкротом);
· не истек год с момента решения о прекращении в принудительном порядке деятельности гражданина в качестве ИП;
· не истек срок, на который данное лицо по приговору суда лишено права заниматься предпринимательской деятельностью.
При положительном решении о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя гражданину выдается свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.
 
Крестьянское (Фермерское) Хозяйство
Правовое положение КФХ регулируется Федеральным законом от 11.06.2003 N 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве».
Крестьянское (фермерское) хозяйство представляет собой объединение граждан, связанных родством и (или) свойством, имеющих в общей собственности имущество и совместно осуществляющих производственную и иную хозяйственную деятельность (производство, переработку, хранение, транспортировку и реализацию сельскохозяйственной продукции), основанную на их личном участии.
Членами фермерского хозяйства могут быть:
· супруги, их родители, дети, братья, сестры, внуки, а также дедушки и бабушки каждого из супругов, но не более чем из трех семей. Дети, внуки, братья и сестры членов фермерского хозяйства могут быть приняты в члены фермерского хозяйства по достижении ими возраста шестнадцати лет;
· граждане, не состоящие в родстве с главой фермерского хозяйства. Максимальное количество таких граждан не может превышать пяти человек.
Для создания КФХ необходимо заключение соглашения о создании, за исключением случая, когда КФХ создается одним лицом.
К соглашению прилагаются копии документов, подтверждающих родство граждан, изъявивших желание создать фермерское хозяйство.
Законодатель в законе о КФХ (ст. 19)  определил основные виды деятельности, которыми может заниматься КФХ и его члены, а именно:
· производство и переработка сельскохозяйственной продукции;
· транспортировка (перевозка);
·  хранение и реализация сельскохозяйственной продукции собственного производства.
Перевозками для нужд КФХ считаются слкдующие виды перевозки:
· сырья, кормов;
· произведенной и переработанной сельскохозяйственной продукции;
· сельскохозяйственной техники и запасных частей к ней;
· семян;
· удобрений;
· горюче-смазочных материалов;
· иных используемых для обеспечения нужд фермерского хозяйства грузов.
Последний признак КФХ заключается в том, что хозяйственная деятельность осуществляется членами КФХ совместно и основывается на их личном участии.
КФХ считается созданным с момента государственной регистрации.
Государственная регистрация КФХ осуществляется в налоговом органе по месту жительства главы КФХ.
Для государственной регистрации представляются следующие документы:
· Подписанное главой КФХ заявление о государственной регистрации по форме N Р21001.
Форму можно заполнить на сайте ФНС России с помощью бесплатного программного обеспечения, предлагаемого на сайте, или заполнить бумажный бланк в налоговой инспекции. 
·  Копия паспорта Главы КФХ;
· Соглашение о создании КФХ (в случае, если это коллективное КФХ)
Верность копии документа, представляемой для предоставления государственной услуги по государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке, за исключением случая, если заявитель представляет ее в инспекцию непосредственно и представляет одновременно для подтверждения верности такой копии соответствующий документ в подлиннике. Данный подлинник возвращается заявителю при выдаче инспекцией расписки в получении документов.
