
Информация для арендаторов земельных участков

Администрация муниципального района «Чернышевский район» информирует арендаторов, использующие земельные участки  для сенокошения, выпаса скота и для других видов сельскохозяйственного использования, что в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» проводилась переоценка земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Забайкальского края.
[bookmark: _GoBack] Результаты определения кадастровой стоимости земельных участков утверждены приказом Департамента от 03.10.2022 № 41/НПА. Кадастровая стоимость применяется с 01.01.2023 года. В связи, с чем обращаем внимание арендаторов земельных участков об изменении суммы арендной платы в год  за использование земельных участков. 
Для уточнения суммы арендной платы  Вам необходимо обратиться в администрацию муниципального района «Чернышевский район» по адресу: Забайкальский край, Чернышевский район, пгт. Чернышевск, ул. Калинина, 14б, кабинет № 37 с понедельника по пятницу в рабочее время с 8.00 до 17.15 часов местного времени (пятница до 16.00 часов) (перерыв на обед с 12.00 до 13.00 часов). Телефон для справок: 8(30265) 2-14-72. 
Арендаторам земельных участков, расположенных в границах городских поселений «Чернышевское», «Аксеново-Зиловское», «Букачачинское», «Жирекенское» обращаться в администрации соответствующих поселений.



