АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
«ЧЕРНЫШЕВСКИЙ РАЙОН» 

ПРОТОКОЛ

29.12.2022 года					                                   	№1
пгт. Чернышевск

Заседание Совета
по содействию развитию конкуренции
в муниципальном районе «Чернышевский район»

	Председательствовал: Наделяев В.В. – глава МР «Чернышевский район»
	Секретарь: Мигунова Л.Н. – главный специалист отдела экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район»

	Присутствовали члены совета:
Ларченко Г.С. – начальник отдела экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район»;
Епифанцева Т.В. – начальник отдела муниципального имущества и земельных отношений администрации МР «Чернышевский район»;
Суханов А.В. –заместитель главы МР «Чернышевский район»;
Тимченко И.И. – ведущий специалист отдела по развитию сельского хозяйства администрации МР «Чернышевский район».

	Повестка дня:
1. Об исполнении плана мероприятий («Дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в муниципальном районе «Чернышевский район» за 2022 год.
2. О рассмотрении проекта постановления администрации МР «Чернышевский район» «Об утверждении плана мероприятий  («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в муниципальном районе «Чернышевский район»  на 2022-2025 годы»

По 1вопросу слушали:

Г.С.Ларченко: В целях обеспечения реализации пункта 5 распоряжения Правительства Российской Федерации от 2сентября 2021 года № 2424-р, в соответствии с подпунктом «б» пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации 5 апреля 2018 года № Пр-817ГС от 15 мая 2018 года и стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 года № 768-рутверждён,  План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном районе «Чернышевский район» от 15 апреля 2020г №  214. Структурные подразделения администрации МР «Чернышевский район» являются исполнителями по ряду мероприятий  данного Плана мероприятий.
В Плане мероприятий по содействию развитию конкуренции в МР «Чернышевский район» определены  мероприятия по развитию конкуренции на приоритетных и социально значимых рынках:
-рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства;
-розничная торговля;
-рынок жилищного строительства;
-рынок услуг дополнительного образования детей;
-агропромышленный комплекс.
Исполнителями указанного выше Плана мероприятий представлена информация об исполнении Плана по итогам 2022 года.

В ХОДЕ ОБСУЖДЕНИЯ РЕШИЛИ:
-принять к сведению информацию Г.С.Ларченко;
-структурным подразделениям активизировать работу по реализации Плана мероприятий («дорожной карты»).

По 2 вопросу слушали:
	Г.С. Ларченко: распоряжением Губернатора Забайкальского края от 29.12.2021 года № 677-р «Об утверждении перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Забайкальском крае, ключевых показателей развития  конкуренции в Забайкальском крае  и плана мероприятий (дорожной карты) по содействию развитию конкуренции в Забайкальском крае» утвержден новый План мероприятий «дорожная карта» по содействию развитию конкуренции в Забайкальском крае, в соответствии со Стандартом развития конкуренции в РФ. Согласно этому мы разработали проект плана мероприятий  («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в муниципальном районе «Чернышевский район»  на 2022-2025 годы. В проекте значительно расширено количество товарных рынков: их 17, которые необходимо развивать в нашем районе. Предложены мероприятия по их развитию, системные мероприятия  и показатели по оценке их исполнения по годам реализации.
В ХОДЕ ОБСУЖДЕНИЯ РЕШИЛИ:
-принять к сведению информацию Г.С.Ларченко;
-рекомендовано утвердить проект плана мероприятий  («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в муниципальном районе «Чернышевский район»  на 2022-2025 годы.

Председатель Совета по развитию
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Секретарь                                                                               Л.Н. Мигунова
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