Информация об инвестиционном уполномоченном в Чернышевском районе
Инвестиционный уполномоченный в муниципальном районе  «Чернышевский район»
Инвестиционный уполномоченный - Суханов Андрей Владимирович – первый заместитель руководителя администрации МР «Чернышевский район» по территориальному развитию,
 Контактные телефоны: раб.8(30265)2-17-43, сот. 89144364889,
адрес электронной почты: sukhanow1975@mail.ru
Время приема: в рабочие дни с 9 до 17 часов.
Прием осуществляется в здании администрации района по адресу: пгт. Чернышевск, ул. Калинина, 14 б, каб. № 44, 3 этаж, левое крыло.
Вопросы, рассматриваемые инвестиционным уполномоченным:
         -рассмотрение обращений инвесторов по вопросам, связанным с реализацией инвестиционных проектов;
         -организация оказание правовой, методической и организационной помощи инвесторам по вопросам, связанным с реализацией инвестиционных проектов;
         - участие во внедрении в муниципальном районе «Чернышевский район» успешных муниципальных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров;
         - внесение предложений  по устранению административных барьеров;
         -взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти Забайкальского края, организациями, органами местного самоуправления других муниципальных образований, в том числе, путем предоставления информации, определения и (или) проведения совместных мероприятий, совместной экспертной и аналитической деятельности;
[bookmark: _GoBack]         -внесение предложений по повышению эффективности работы по содействию реализации инвестиционных проектов, совершенствованию нормативной правовой базы, повышению уровня инвестиционной привлекательности муниципального района «Чернышевский район», формированию благоприятного инвестиционного климата.
Информация об инвестиционном уполномоченном размещена на официальном сайте МР «Чернышевский район»
https://chernishev.75.ru/ – раздел  « Инвестиционная деятельность»
