Итоги общественных обсуждений проекта решения Совета МР «Чернышевский район»  «Об определении границ, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального района «Чернышевский район».

26 декабря 2022 года в актовом зале администрации муниципального района «Чернышевский район» состоялось заседание рабочей группы по рассмотрению внесенных изменений и предложений на проект решения Совета МР «Чернышевский район»  «Об определении границ, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального района «Чернышевский район». 
В период проведения общественных обсуждений поступило одно обращение на проект решения от ООО «Фортуна» с просьбой сохранить границы в радиусе 30 метров.
Обращение принято к сведению.
От населения, иных лиц и сообществ информации не поступало.
[bookmark: _GoBack]Рабочей группой принято решение оставить границы территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Чернышевский район» в пределах 30 метров.
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