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«О проделанной работе по поддержанию правопорядка на территории
Чернышевского района за 12 месяцев 2023 года»
В соответствии с поставленными задачами, сформулированными в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, Директивы МВД России «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел на 2023 год», а также Плана основных организационных мероприятий УМВД по Забайкальскому краю на 2023 год, Плана работы ОМВД России по Чернышевскому району на 2023 год. За 12 месяцев 2С23 года ОМВД России по Чернышевскому району1 реализован комплекс мер, направленных на противодействие преступности, профилактику правонарушений, охрану правопорядка и обеспечение общественной безопасности. В стремлении к повышению эффективности оперативно-служебной деятельности мы стараемся соблюдать основной принцип права - неотвратимость наказания за совершения преступлений и правонарушений.
Подводя итоги работы отдела за 2023 год следует отметить, что оперативная обстановка на территории обслуживания характеризовалась высокой напряженностью с учетом условий функционирования, при этом личному составу удалось удержать ранее достигнутые положительные результаты.
За истекший период в ОМВД зарегистрировано 10555 заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и иных происшествиях, что на 1736 заявлений (сообщений) больше аналогичного
1 Далее «ОМВД»
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периода прошлого года2. Наряду с этим на протяжении всего года прослеживалась тенденция снижения общего числа регистрируемых преступлений. Всего за 2023 год на обслуживаемой территории зарегистрировано 508 преступлений (АППГ - 566, - 10,2%). По видам преступлений, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизилось количество зарегистрированных преступлений таких как: причинение тяжкого вреда здоровью (с 7 до 6), грабежей (с 6 до 3), краж чужого имущества (со 187 до 148), в том числе краж из квартир ( 27 до 21), краж с банковского счета (с 23 до 16).
По видам преступлений, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось количество таких зарегистрированных преступлений как: убийств (с 3 до 7), краж скота (с 6 до11), незаконных рубок деревьев ( с 11 до 27), краж автомобилей (с 0 до 1), мошенничеств (с 43 до 45). Количество разбоев, краж транспортных средств осталось на уровне прошлого года - 1 и 10 соответственно.
Основным критерием оценки деятельности органов внутренних дел является раскрываемость преступлений.
По итогам 12 месяцев текущего года удельный вес раскрытых преступлений, от числа расследованных составил 57,3%, что ниже уровня прошлого года на 5,1% АППГ 62,4%.
Проведенным анализом по видам преступлений установлено, что за 2023 год в сравнении с аналогичным периодом выше удельный вес оконченных производством угонов транспортных средств (+5%), краж с банковского счета (+9,7), преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств (+3,4).
Требует особого внимания организация работы по раскрытию таких преступлений, как кражи чужого имущества. Так за истекший период удельный вес оконченных производством краж чужого имущества составил
2 аналогичного периода прошлого года (Далее- АППГ)
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29,3%, что на 4% меньше показателя 2022 года, в том числе квартирных краж на 14,8%, краж сотовых телефонов на 1%.
Вместе с тем стопроцентное раскрытие достигнуто личным составом отдела по раскрытию убийств, причинения тяжкого вреда здоровью, разбойных нападений, грабежей.
В данной части доклада хотелось бы остановиться на ряде имущественных преступлений, по профилактике и раскрытию которых в предстоящем периоде необходимо усилить работу.
В 2023 года наблюдается рост заявленных хищений сельскохозяйственных животных (с 6 до 11), данные хищения наиболее ощутимы и болезненны для сельских жителей, поскольку наносимый ущерб исчисляется десятками, а то и сотнями тысяч рублей. Как показывает статистика данный вид преступлений сложный для раскрытия. Спрос на мясо есть всегда и его легко реализовать, соответственно и умысел у преступников на кражи КРС так же будет возникать. Крупнорогатый скот чаще всего похищается с мест вольного выпаса. В целях профилактики и недопущения данных преступлений в истекшем году проводились индивидуальные профилактические беседы с гражданами об организации выпаса скота.
Такие преступления, как дистанционные хищения денежных средств граждан - это новая реальность современности, так как развитие научно- технического процесса способствуют росту данных преступлений. В истекшем периоде на территории обслуживания совершено 94 преступления с использованием компьютерных и телекоммуникационных технологий (АШИ - 67). Несмотря на проводимую работу по профилактике ИТТ (проведено 2 ОПМ «Стоп мошенник», в ходе ОПМ проведен поквартирный обход жителей п. Чернышевск, Жирекен, Букачача. Проведены профилактические беседы с 630 гражданами, вручены информационные листы), публикации в районной газете «Наше время», социальных сетях, проводимые беседы), анализ складывающейся оперативной обстановки показывает, что массив
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преступных деяний, совершенных с использованием информационнотелекоммуникационных технологий продолжает увеличиваться. Данный вопрос стоит на ежедневном контроле, профилактика путем разъяснительной работы населению будет продолжена и в этом году.
Обеспечение правопорядка, профилактика преступлений и правонарушений одно из направлений, существенно влияющих на криминогенную обстановку.
В отчетном периоде выявлено 198 (АШИ 194) преступлений профилактической направленности. Незначительное снижение допущено, в том числе из-за снижения количества, выявленных, выявленных ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью) с 24 до 22, ст. 119 УК РФ (угроза убийством) с 48 до 32.
В 2023 году по собственной инициативе было проведено 33 оперативно профилактических мероприятия, десять из которых направлены на профилактику преступлений и административных правонарушений, совершаемых на улице и в общественных местах, в том числе в состоянии алкогольного опьянения, это три ОПМ «Улица», два ОПМ «День Профилактики», один ОПМ «Алкоголь» и три ОПМ «Рецидив». Из 33 оперативно профилактических мероприятий 21 проведено по линии ОГИБДД («Нетрезвый водитель» - 6, «Безопасность на дорогах» - 2, «Мотостоп» - 1, «Пешеходный переход» - 4, «Пристегни ремень» - 3, ФАД «Амур» - 5). В том числе благодаря проведенным ОПМ состояние общественного порядка на территории Чернышевского района характеризуется снижением на 32,5% преступлений, совершенных в общественных местах (с 117 до 79), в том числе на улице с 102 до 70. Из числа раскрытых преступлений на территории Чернышевского района 231 преступление совершено лицами, ранее уже нарушавшими закон, в том числе 93 преступления совершено лицами, ранее судимыми.
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Под воздействием спиртных напитков совершено 146 преступлений или практически каждое второе от общего массива раскрытых преступлений. И это при том, что наблюдается снижение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, в сравнении с АППГ на 24,4% (с 193 до 146). В истекшем периоде 2023 года сотрудниками ОМВД проведены мероприятия, направленные на выявление и пресечение правонарушений в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции. Особое внимание уделялось безлицензионной продаже алкогольной продукции, обороту алкогольной продукции без товарно-сопроводительных документов, продаже алкогольной продукции несовершеннолетним и иным нарушениям розничной продажи алкогольной продукции. За 12 месяцев 2023 года ОМВД России по Чернышевскому району по данному направлению составлен 31 протокол об административном правонарушении (АППГ - 28), из них: cm. 14.17.1 КоАП РФ - 7 (АППГ - 6), cm. 14.16 КоАП РФ - 22 (АППГ - 22), cm. 14.2 КоАП РФ-2 (АППГ- 0).
Одной из самых актуальных и социально значимых задач, стоящих перед всеми органами системы профилактики, безусловно, является поиск путей снижения роста преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и повышения эффективности их профилактики.
Всего на учете в отделе УУП и ПДН состоит 27 несовершеннолетних, 38 родителей. В 2023 года из раскрытых преступлений, 12 преступлений совершенны несовершеннолетними (или при их соучастии) АППГ 20 удельный вес подростковой преступности составляет 4,1%, от всех раскрытых преступлений, что ниже среднекраевого показателя на 0,8%. Привлечено к административной ответственности несовершеннолетних - 18, родителей - 109, иных лиц -	8. Поставлено на профилактический учет
несовершеннолетних - 20, неблагополучных семей - 11. В ЦВСНП направлено двое несовершеннолетних.
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Основным направлением ОГИБДД продолжает оставаться предупреждение и профилактика дорожно-транспортных происшествий и дорожно-транспортного травматизма. Однако не смотря на предпринимаемые меры за 12 месяцев 2023 года отмечается рост дорожно-транспортных происшествий с 40 до 44. Погибло в ДТП 13 АППГ 11 человек, количество раненных в ДТП увеличилось с 43 до 45. За нарушения правил дорожного движения выявлено 1594 административных правонарушений, в том числе 134 на водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (АППГ 1564 в том числе 144 на водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения).
Хотелось бы отметить, что имеется необходимость в установке камер видео наблюдения в поселке Чернышевск и выездов из поселка с целью контроля как выезда и вывоза похищенного и угнанного транспорта и транспорта причастного к ДТП с характерными деформациями.
В целом по итогам 2023 года отдел министерства внутренних дел выполнил поставленные задачи, имеется ряд проблемных вопросов для решения которых руководством были выработаны и поставлены перед личным составом управленческие решения.
Подводя итог своему выступлению, хотелось бы еще раз отметить, что залогом успешной борьбы с преступностью является надлежащий уровень взаимодействия, так как благодаря тесному сотрудничеству возможно спрофилактировать и раскрыть многие совершаемые преступления и правонарушения. На основании выше сказанного, предлагаем активизировать работу в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории муниципального района «Чернышевский район» на 2021 - 2025 г.

