[bookmark: _GoBack]Об итогах работы межведомственной рабочей группе по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы на территории Чернышевского района за первое полугодие 2024 года.
     	Администрация МР «Чернышевский район» сообщает, что за первое полугодие 2024 года проведено 5 рейдовых мероприятия по неформальной занятости населения, обследовано 32 объекта, 66  работников, выявлено 5 лиц, работающих без оформления трудовых отношений. На сегодняшний день трудовые договора с 3 лицами заключены, в отношении 2 лиц возбуждено административное производство. По видам экономической деятельности обследовано 10 организации общественного питания, 22 организации торговли.	
Совместно с прокуратурой Чернышевского района проведено 2 рейдовых мероприятия.
Проведено 2 заседания межведомственной рабочей группы по неформальной занятости населения  с приглашением работодателей, участвовавших в мероприятиях по неформальной занятости ранее, и представивших копии трудовых договоров.
На заседание рабочей группы были приглашены: 21 индивидуальный предприниматель с признаками неформальной занятости,  4 организации, 17  самозанятых, получивших  субсидию – социальный контракт на развитие бизнеса и предоставивших нулевую декларацию по итогам 2023 года, в налоговые органы, либо допустивших снятие  лица с налогового учета, как самозанятого. В ходе заседания были заслушаны: 17  индивидуальных предпринимателей, 4 организации, 11 самозанятых. Индивидуальные предприниматели и самозанятые, не явившиеся на заседание и не представившие пояснения, по решению комиссии будут приглашены повторно. 
	Администрация МР «Чернышевский район» напоминает, что трудовое участие в неформальном секторе экономике в перспективе влечет для работника значительные проблемы:
- в случае наступления страхового случая при несчастном случае на производстве, профессиональном заболевании или инвалидности работник лишается выплаты пособия по временной нетрудоспособности, страховой выплаты и возмещения дополнительных расходов пострадавшего на его медицинскую и социальную реабилитацию;
- работник лишает себя возможности получать оплачиваемые больничные листы, оформление отпуска по беременности и родам, уходу за ребенком по достижении им 3 лет, пособия по безработице и выходного пособия при увольнении по сокращению штата;
- работник не сможет получить имущественный или социальный налоговый вычет по налогу на доходы физических лиц за покупку жилья, за обучение и лечение, взять кредит в банке;
Период без официального оформления трудовых отношений не будет включен в пенсионный стаж, что в итоге приведет в будущем к низкому размеру пенсии;
- не происходит исчисление льготного трудового стажа, который установлен для ряда категорий работников в целях досрочного получения трудовой пенсии по старости.
В этой связи, прежде всего сами работники должны быть заинтересованы в официальном трудоустройстве, письменном заключении трудового договора, в котором должны быть прописаны все условия работы, в том числе и размер заработной платы. Только в этом случае можно рассчитывать на все гарантии, которые предоставляет трудовое законодательство, и быть уверенным, что не будет ущемления в правах.
	По факту не заключения трудовых отношений с работником, Вы можете обратиться в отдел экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район» по телефону: 8(30265) 2-14-84 2-12-08. 
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