Итоги работы по нелегальной занятости населения.
С 1 января 2024 года вступил в силу новый Федеральный закон от 12.12.2023 №565-ФЗ «О занятости населения в РФ», который в числе всего прочего предусматривает создание и функционирование региональных и муниципальных межведомственных комиссий по противодействию нелегальной занятости.
Комиссии сформированы из представителей ФНС, СФР, прокуратуры, МВД, Роструда и профсоюзов. Главная цель работы таких комиссий – борьба с работодателями, допускающими нарушения, связанные с неформальной занятостью и уклоняющимися от надлежащего заключения с работниками трудовых договоров.
Для реализации указанной цели, комиссии с 1 марта 2024 года получили право запрашивать у ФНС и других ведомств сведения обо всех работодателях, в деятельности которых имеются те или иные индикаторы нелегальной занятости, включая персональные данные работников и сведения, составляющие налоговую тайну (ч.5 ст.70 Федерального закона от 12.12.2023 №565-ФЗ). 
 	В связи с этим Минтруд утвердил перечень признаков, которые теперь сигнализируют о том, что работодатель нарушает трудовые права своих сотрудников, не заключает с ними трудовые договоры или прикрывает трудовые отношения гражданско-правовыми договорами.
Признаки теневой занятости и перечень сведений, передаваемых налоговыми органами в комиссии по противодействию нелегальной занятости, установлены в соответствии с приказом Минтруда от 02.02.2024 №40н.
Признаки нелегальной занятости.
Если организация или ИП будут иметь в своей деятельности хотя бы один из признаков нелегальной занятости, перечисленных в приказе Минтруда от 02.02.2024 №40н, информацию о таких работодателях налоговики передают в Роструд и комиссию по противодействию нелегальной занятости. 
В составе сведений в комиссии передаются данные о наименовании компании, которая потенциально нарушает ТК РФ, ее ОГРН, ОГРНИП, ИНН, КПП, адрес места нахождения, контактные данные, сведения о работниках и исполнителях по договорам ГПХ и величине их заработка.
С 1 марта 2024 года о нелегальной занятости свидетельствуют следующие признаки (приказ Минтруда от 02.02.2024 №40н):
- выплата заработной платы в размере ниже МРОТ более 10 работникам, если доля таких работников составляет не менее 10% от общего числа сотрудников (доплаты и выплаты в пользу работников по гражданско-правовым договорам в расчет не берутся);
- наличие более 10 заключенных договоров с самозанятыми физлицами, применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», среднемесячный доход которых превышает 20 000 рублей и средняя продолжительность работы которых в компании составляет более 3 месяцев за год;
- отклонение среднемесячной заработной платы, выплачиваемой работникам, от среднеотраслевой заработной платы по региону более чем на 35%. 
На основании всех этих сведений комиссии  проводят проверки работодателей на предмет выявления фактов теневой занятости. 
На территории МР «Чернышевский район Постановлением №382 от 29.08.2024 года «Об утверждении состава и положения о межведомственной рабочей группе по снижению нелегальной занятости в муниципальном районе «Чернышевский район» обновлен состав и положение о рабочей группы. 
Работа по снижению нелегальной занятости на территории МР «Чернышевский район» продолжается. За 9 месяцев 2024 года проведено 8 профилактических мероприятий по нелегальной занятости населения, обследовано 69 субъектов малого и среднего предпринимательства, посещено 80 объектов бизнеса (63 торговля, 15 общественное питание, обрабатывающее производство – 1, 1 объект оказания услуг) обследовано 124 работника на предмет наличия трудовых договоров. Выявлено 16 лиц, работающих без оформления трудовых отношений. По результатам обследований, с 14 работниками трудовые договора заключены.	
Проведено 4 заседания межведомственной рабочей группы по нелегальной занятости населения  с приглашением работодателей, участвовавших в мероприятиях по нелегальной занятости ранее, и представивших данные о трудоустройстве работников. 
[bookmark: _GoBack]На заседание рабочей группы приглашено 29 индивидуальных предпринимателей с признаками неформальной занятости,  8 организаций, 18  самозанятых, получивших  субсидию – социальный контракт на развитие бизнеса и предоставивших нулевую декларацию по итогам 2023 года, в налоговые органы, либо допустивших снятие  лица с налогового учета, как самозанятого. В ходе заседания заслушаны: 22 индивидуальных предпринимателя, 5 организации, 11 самозанятых. Индивидуальные предприниматели и самозанятые, не явившиеся на заседание и не представившие пояснения, по решению комиссии приглашены повторно. 
Совместно с прокуратурой Чернышевского района проведено 2 рейдовых мероприятия, посещено 11 объектов  (9 общественного питания, 2 торговля).
Кроме этого проводилась совместная работа по обмену информацией с Управлением налоговой инспекции по Забайкальскому краю по факту официального трудоустройства граждан, согласно представленных работодателями - субъектами малого предпринимательства, трудовых договоров. Также налоговой инспекцией доведена информация о работодателях, уплачивающих заработную плату ниже МРОТ. Заседание межведомственной комиссии проходило с участием представителей налоговой инспекции в режиме видеосвязи.
По вопросам нелегальной занятости населения обращаться в отдел экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район» по адресу: п.Чернышевск, ул.Калинина 14б, к.34, 35, либо по телефонам: 8(30265)2-12-08; 2-14-84.

