Итоги общественного обсуждения проекта постановления  администрации сельского  поселения «Алеурское» «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории  сельского  поселения «Алеурское» на 2025 год»  
02.11 .2024 г.
В целях процедуры общественного обсуждения проект постановления  администрации сельского  поселения «Алеурское» «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории  сельского  поселения «Алеурское» на 2024 год» был размещен 02.10.2024 г. на официальном сайте администрации  сельского поселения «Алеурское» в разделе  «Проекты НПА для общественного обсуждения». 

   За период, указанный в извещении о проведении общественного обсуждения по указанному проекту: с 02 октября 2024 года по 02 ноября 2024 года, на указанный в извещении электронный адрес aleur2009@yandex.ru замечаний, предложений на проект» Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории  сельского  поселения «Алеурское» на 2025 год»» не поступило.

Письменных замечаний, предложений не поступило.

И.о. главы    сельского  поселения «Алеурское»                             О.М. Зверева 
 


