Итоги общественного обсуждения
программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений муниципального района  «Чернышевский район» на  2025  год

02.12.2024 г.
В целях процедуры общественного обсуждения проект нормативно-правового документа программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений муниципального района  «Чернышевский район»  на  2025  год был размещен  01.10.2024 г. на официальном сайте администрации МР «Чернышевский район»  https://chernishev.75.ru/ в разделе «Документы»  «Проекты НПА для общественного обсуждения». Проект Программы профилактики так же был направлен 01.10.2024 г. для обсуждения в адрес председателя Общественной палаты Чернышевского района  Гусляковой  Г.Х.
За период, указанный в извещении о проведении общественного обсуждения по указанному проекту: с 01 октября  2024 года по 01ноября  2024 года, на указанный в извещении электронный адрес adm.chern@mail.ru замечаний, предложений на проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений муниципального района  «Чернышевский район»  на  2025  год, не поступило.
Письменных замечаний, предложений не поступило.
Учитывая отсутствие замечаний, предложений контрольным органом, администрацией МР «Чернышевский район», принято решение:
[bookmark: _GoBack] в  проект постановления администрации МР «Чернышевский район»  «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемых законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений муниципального района «Чернышевский район» на 2025 год изменений не вносить, оставить в первоначальной редакции.
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