[bookmark: _GoBack]Внимание конкурс.
Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края в 2025 году  проводит ежегодный региональный конкурс «Лучшая организация работы по охране труда в Забайкальском крае» за 2024 год в муниципальном районе «Чернышевский район». 
Формы   заявок   и  таблицы  показателей, характеризующие  состояние охраны    труда,  которые   заполняют   участники   конкурса,  размещены   на официальном  сайте www.chernishev.75.ru в разделе Охрана труда, Конкурсы, а   также  на  сайте   Министерства  труда  и  социальной   защиты   населения Забайкальского   края   http://zabzan.ru  в   разделе  «Информация» / «Охрана труда»/Конкурсы по охране труда. 
         Документы для участия в конкурсе направляются в адрес муниципальной конкурсной комиссии до 15 марта 2025 года включительно по адресу: пгт. Чернышевск, ул. Калинина, д.14 «б», кабинет № 34.  Режим работы: понедельник-четверг с 8.00 до 17.15 часов, пятница с 8.00 до 16.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 часов.
Документы по почте направляются по адресу: 673460,Забайкальский край, пгт. Чернышевск, ул.Калинина, д.14 «б», кабинет №34 до 15 марта 2025 года включительно. 
          Документы   в  электронном формате  направляются  до 15 марта 2025          года   включительно  на   электронный  адрес     Отдела   экономики, труда   и инвестиционной     политики     администрации      муниципального      района «Чернышевский   район» –     Larchenkogalina@mail.ru	        
    Контактное лицо – ведущий специалист отдела экономики, труда и инвестиционной политики администрации муниципального района «Чернышевский район»- Козырева Дарья Александровна, телефон: 8-30-265-2-14-84.        
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