АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
«ЧЕРНЫШЕВСКИЙ РАЙОН»


ПРОТОКОЛ № 2

	заседания Совета по развитию предпринимательства в Чернышевском районе

	28 июня 2023 г.
	14.00 ч.


пгт. Чернышевск

Тема заседания:

Рассмотрение поступивших от органов исполнительной власти ответов на вопросы предпринимателей, озвученные на межрайонном форуме для предпринимателей 28.03.2023 года.

Повестка заседания:

1. Рассмотреть поступившие от органов исполнительной власти ответы на вопросы предпринимателей, озвученные на межрайонном форуме для предпринимателей.

Присутствовали: 

С.А. Максимов  – и.о. главы администрации МР «Чернышевский район»; 
А.Ю. Юшин -  прокурор Чернышевского района, старший советник юстиции;
Г.С. Ларченко - начальник отдела экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район»; 
Е.А. Журавлёва - ведущий специалист отдела экономики, труда и инвестиционной политики, секретарь комиссии;

Индивидуальные предприниматели:
Л.В. Галкина,
Н.Б. Дерман. 

С.А. Максимов: Сегодня мы собрались для того, что бы обсудить те вопросы, которые были озвучены на заседании межрайонного форума и какие ответы предоставлены органами исполнительной власти Забайкальского края.
Г.С. Ларченко:  Коротко опишу вопросы, озвученные предпринимателями на Форуме:
- Довести анализ поступления налогов от самозанятых в бюджет муниципального района Чернышевский район за 2022 год.
- Рекомендовать принять меры к пресечению нелегальной предпринимательской деятельности, нелегальной торговле, торговле без онлайн касс, отсутствию кассовых чеков.
- Рекомендовать обеспечить уплату налогов бюджету соответствующих уровней от осуществляющих деятельность на территории Чернышевского района маркетплейсов Wildberries и Ozon.
- Рекомендовать рассмотреть предложение о создании канала обратной связи. 
Ответ от Управления ФНС России по Забайкальскому краю:
- По самозанятым. Так как Федеральным законом 422 «О налоге на профессиональный доход» не предусмотрено распределение доходов от налога на профессиональный доход в районы, он концентрируется только в субъекте Российской Федерации. Доходы от деятельности самозанятых в бюджет района не поступает. 
Мы не можем сформировать перечень самозанятых, зарегистрированных на территории района. 
Последняя информация о количестве самозанятых, зарегистрированных на территории района, была доведена до нас Министерством экономического развития Забайкальского края в конце 2022 года – 711 человек. Подсчитав в соответствии с динамикой роста самозанятых на территории Забайкальского края можно предположить, что на сегодняшний день самозанятых на территории района – 780. Динамика хорошая. Большая часть самозанятых – представители сферы услуг, которые перерегистрировались с индивидуальных предпринимателей, но есть и такие, которые «вышли из тени», легализовав свой бизнес.
[bookmark: _GoBack]Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю рекомендовать доводить анализ поступления налогов от самозанятых в бюджет муниципального района «Чернышевский район», обеспечить доступ к базе данных о количестве самозанятых, зарегистрированных на территории района с целью отслеживания динамики прироста и провести анализ поступления налогов содействовать поступлению налогов НДФЛ в бюджет Чернышевского района.
Самый больной вопрос, который стоит на повестке заседания совета по развитию предпринимательства – нелегальная предпринимательская деятельность. 
Ответ от Управления ФНС России по Забайкальскому краю:
В целях пресечения нелегальной предпринимательской деятельности при поступлении информации от внешних источников о лицах, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или в качестве юридического лица, налоговым органом проводятся мероприятия по привлечению к административной ответственности. 
В период с 01 января 2023 года по  01 июня 2023 года информация о деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя на территории Чернышевского района в управление не поступала. 
Кроме того, налоговым органом в период с 01 января 2023 года проводится разъяснительная работа, направленная на профилактику неприменения ККТ. 
Аналогичное письмо было адресовано МВД России по Забайкальскому краю. Отдельным пунктом - усилить работу по пресечению нелегальной торговли, нелегального такси, в том числе и иногороднего сообщения. 
Ответ касающийся маркетплейсов: 
Налогоплательщики, осуществляя коммерческую деятельность на основании агентских договоров в праве применять по своему выбору упрощенную систему налогообложения или общую систему налогообложения. Применение указанных режимов налогообложения не предусматривает отражение сведений о месте осуществления деятельности. 
Кроме того, осуществление деятельности на основании агентского договора, не предусматривает регистрацию контрольно кассовой техники по месту нахождения пункта выдачи заказов. 
То есть, нам хотелось бы, что бы маркетплейсы создали и зарегистрировали обособленное структурное подразделение, для того, что бы заключались трудовые договора с работниками и НДФЛ оставался в бюджете Чернышевского района. Экономический объем оборотов большой, за прошедший год расширилась сеть, а в экономику района от их деятельности поступлений нет. 
По вопросу ИП Дерман Н.Б. о создании канала обратной связи от Управления ФНС России по Забайкальскому краю поступил ответ: Федеральная налоговая служба располагает каналами связи с налогоплательщиками, реализованными на интернет сайте www.nalog.gof.ru , направить в налоговый орган любое обращение и получить ответ возможно посредством личных кабинетов налогоплательщиков (физического лица, индивидуального предпринимателя). Налогоплательщики, подключенные по телекамуникационным каналам связи в системе взаимодействия представления отчетности в электронном виде через интернет так же могут обратиться в налоговые органы с неформализованным обращением, на которое будет отправлен ответ. 
Н.Б. Дерман: на требование, которое приходит в мой адрес, необходимо дать ответ в течение 3 дней. Обратной связи нет. Если я обращаюсь через личный кабинет - срок ответа составляет 30 дней. В случае не получения своевременного ответа на требование блокируется расчетный счет.
Г.С. Ларченко: От Роспотребнадзора по Забайкальскому краю поступил ответ: Было объявлено 311 предостережений по Забайкальскому краю. Проведено боле 1600 профилактических мероприятий в виде консультирования и информирования предпринимательского сообщества о необходимости соблюдения обязательных требований к маркировке товаров. Организовано и проведено 84 семинара в 28 районах края. Проведено 12 совещаний, круглых столов на тематику возникающих проблем при организации работы по маркировке товаров в системе «Честный знак». 
На вопрос от ИП Зимина А.Г. о том, что социальные пособия снижают инициативу граждан в поиске работы и в трудоустройстве от Министерства труда и социальной защиты населения поступил ответ: Для объективного определения нуждаемости семьи и назначении мер социальной поддержки гражданину необходимо иметь доходы от трудовой деятельности, либо объективную причину их отсутствия. Оценивается трудовая активность граждан, претендующих на гарантированную государственную выплату. 
На вопрос к Центру занятости и Филиалу Государственного профессионального образовательного учреждения «Шилкинский многопрофильный лицей»   о возможности организовать обучение дополнительным профессиям: В случае если индивидуальный предприниматель откроет у себя вакансию, подаст данные в Центр занятости населения о имеющейся вакансии, который в свою очередь будет обязан подобрать ей кандидатуру и может направить претендента на бесплатное обучение. Далее индивидуальный предприниматель заключает трёхстороннее соглашение (работодатель, работник и центр занятости населения). 
Для того чтобы  Филиал Государственного профессионального образовательного учреждения «Шилкинский многопрофильный лицей» организовал обучение дополнительным профессиям необходимы заявки. То есть   Центр занятости населения и Филиал Государственного профессионального образовательного учреждения «Шилкинский многопрофильный лицей»  готовы рассматривать данные вопросы и обучать кадры, но только при наличии спроса.
От Министерство жилищно-коммунального хозяйства поступило 2 ответа. Один по поводу обеспечения населенных пунктов сотовой связью, в том числе на которых присутствует бизнес и им необходимо, что бы работали онлайн-кассы, маркировка, система ЕГАИС. То есть необходима качественная устойчивая связь. В ответе говорится, что по мере возможности проводится работа по обеспечению устойчивым интернет соединением населенные пункты Чернышевского района. 
Было проведено голосование на едином портале государственных услуг с 15 ноября 2021 года по 15 ноября 2022 года. По результатам голосования определен план-график для Забайкальского края по реализации федерального проекта «Устранение цифрового неравенства». В 50 населенных пунктах численностью населения от 100 до 500 человек (в том числе Бушулей и Икшица) запуск объектов связи планируется до конца 2023 года. Для сёл Курлыч и Улейкан реализация вышеуказанного мероприятия предусмотрено до конца 2030 года. 
Второй вопрос касается сокращения сроков технического подключения к энергоресурсам. В ответе говорится, что правила и сроки установлены на уровне Российской федерации (от 4 до 6 месяцев). Однако есть Постановление Российской Федерации № 639, которое позволяет сократить сроки до 30 рабочих дней при соблюдении ряда условий. 
По фермеру Ермолаеву (с. Байгул) (нет возможности подключиться к источнику электроэнергии) - начиная с 2019 года с принятием Государственных программ, направленных на упрощение процедуры предоставления земельных участков гражданам, развитием территории, развитием сельского хозяйства у Читаэнерго значительно вырос объем льготного технологического присоединения. В связи с дефицитом источников его финансирования на сегодняшний день исполнение всех обязательств без нарушения установленных сроков не представляется возможным.  КФХ Ермолаев включен в план на 2024 год.
Администрация городского поселения «Чернышевское» по инициативе предпринимателей начали проводить работу по инвентаризации имущества и земельных участков. В настоящее время ведется работа по выявлению бесхозных и заброшенных объектов с целью вовлечения их в хозяйственный оборот. 
По вопросу о капитальном ремонте общественной бани получен ответ о том, что производится текущий ремонт.

Необходимо совместно выработать решение проблемы нелегального предпринимательства. Работа должна производиться на уровне края. Необходимо разработать системный подход. На местном уровне решить эту проблему не представляется возможным.
А.Ю. Юшин: Прокуратура Чернышевского района так же не располагает такими полномочиями. Могу посоветовать обратиться в прокуратуру забайкальского края. 

Не поступило информации:
- служба судебных приставов;
-Региональная служба по тарифам и ценообразованию Забайкальского края (частное обращение ИП Алексеевой А.Д. пгт. Жирекен по объекту в с.п. Бушулейское – обеспечить уменьшение тарифа на теплоснабжение, Беломестнова Г.А. – ИП пгт. Жирекен  - принять меры к снижению стоимости тарифов для бизнеса);
- Олерон + (ИП Алексеева А.Д. – вопрос о несоответствии платы и объемов отходов);
- Министерство природных ресурсов – вопрос по работе связанной с деятельностью Олерон +.

По итогам заседания Совета по развитию предпринимательства в Чернышевском районе были приняты следующие решения:
1. Повторно направить письмо в ОМВД по Чернышевскому району.
2. Обратиться в прокуратуру Забайкальского края для решения вопроса нелегального бизнеса на территории района.
3. Составить письмо на А.В. Бардалеева с просьбой оказать содействие в получении от органов исполнительной власти Забайкальского края реальной помощи предпринимателям в решении вопросов.



Секретарь заседания, 
ведущий специалист отдела экономики, 
труда и инвестиционной политики 
администрации 
МР «Чернышевский район                                                      Е.А. Журавлёва
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