ПРОТОКОЛ № 4
Заседания Совета по развитию предпринимательства в муниципальном районе «Чернышевский район»

12 ноября 2024 года              пгт. Чернышевск                                     11 часов


Присутствовали: 

А.В. Подойницын - глава МР «Чернышевский район»;  

К.И. Щербаков – Врио прокурора Чернышевского района, советник юстиции;

Г.С. Ларченко - начальник отдела экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район»; 

Е.А. Журавлёва - ведущий специалист отдела экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район» - секретарь заседания;

И.А. Орлова - пресс-секретарь Администрации МР «Чернышевский район»;
С.Ю. Воротников – государственный инспектор по пожарному надзору;
И.В. Франчук – главный специалист ПЦО отделения ведомственной охраны по Чернышевскому району — филиала ФГКУ «Управление ведомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Забайкальскому краю».
           Индивидуальные предприниматели:

О.А. Иванова – индивидуальный предприниматель, член совета по развитию предпринимательства в Чернышевском районе;
В.Г. Элбакян – индивидуальный предприниматель, член совета по развитию предпринимательства в Чернышевском районе;

Э.О. Бадмаев - индивидуальный предприниматель;

Т.С. Фёдорова - индивидуальный предприниматель;

С.Р. Арутюнян - индивидуальный предприниматель;
О.В. Иванова - индивидуальный предприниматель;
И.А. Суханов – ООО ДНС Ритейл;
А.Г. Ибрагимов - индивидуальный предприниматель;
Е.Г. Деревцов - индивидуальный предприниматель;
С.М. Мамедов – индивидуальный предприниматель;
А.Е. Кушенко – индивидуальный предприниматель;
С.Г. Волошин – индивидуальный предприниматель;
И.Н. Сущих – индивидуальный предприниматель;
Н.П. Сагайдачный – индивидуальный предприниматель;
Н.Б. Юлчиев – индивидуальный предприниматель;
Б.Г. Алиакбаров – индивидуальный предприниматель;
Т.Т. Бериев – индивидуальный предприниматель;
А.Е. Сехлеян – индивидуальный предприниматель;
М.А. Воробьёва – индивидуальный предприниматель;
В.С. Выходцев – индивидуальный предприниматель;

Т.В. Пряничникова - индивидуальный предприниматель;
 Повестка заседания:
1. Приветственное слово Главы МР «Чернышевский район» - А.В. Подойницын.

2. Обеспечение пожарной безопасности в местах массового пребывания людей – С.Ю. Воротников. 
3. Реализация пиротехнической продукции – С.Ю. Воротников.  

4. Паспорта безопасности торговых объектов – И.В. Франчук.

5. Категорирование гостиниц – Е.А. Журавлёва.

6. Обсуждение, дополнительные вопросы – участники заседания.

Вопрос № 1:

А.В. Подойницын: Открыл заседание приветственным словом глава МР «Чернышевский район» А.В. Подойницын.
Вопрос № 2: 
С.Ю. Воротников: Осветил вопрос пожарной безопасности в местах массового пребывания людей. Огласил доклад по пожарной безопасности.  
С начала года на территории края зарегистрировано 10 пожаров на объектах массового пребывания людей, погиб 1 человек. Случаев травмирования людей не зарегистрировано. Причинен ущерб собственникам на сумму более 145 мл. рублей. Основной причиной возникновения пожаров явилось нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования (80%). 

На сегодняшний день на территории Забайкальского края органами государственного пожарного надзора взяты на учет свыше четырех тысяч объектов с массовым пребыванием людей. За истекший период 2024 года государственными инспекторами по пожарному надзору проведена проверка на 184 объектах. В ходе проверок выявлено более 600 нарушений требований пожарной безопасности. Руководителям вручено более 150 предписаний с определенными сроками для их устранения. К административной ответственности привлечено 31 юридическое лицо и 143 должностных лица. Направлено более 40 писем в органы власти и местного самоуправления и более 30 писем в органы прокуратуры. 
Низкое число проверок обусловлено тем, что с 01 января 2016 года по 31 декабря 2018 года ст. 26.11 ФЗ 294 были установлены надзорные каникулы в отношении субъектов малого предпринимательства. 
Независимо от ограничительных мер принятых правительством РФ, направленных на развитие снижения надзорной нагрузки на субъекты малого предпринимательства объекты с массовым пребыванием людей не останутся без внимания государственных инспекторов по пожарному надзору. С марта 2022 года приоритетной целью государственного пожарного надзора является проведение профилактических мероприятий. 

В 2024 году проведено 482 профилактических визита, 1922 профилактических визита в рамках подготовки к праздникам и проведению выборов, подготовки к новому учебному году. 

Решение по данному вопросу: Рекомендовать всем собственникам принять меры к обеспечению пожарной безопасности на местах массового пребывания людей.
Вопрос № 3: 
С.Ю. Воротников: Довел информацию о правилах реализации пиротехнической продукции. Индивидуальным предпринимателям выданы памятки о требованиях безопасности при хранении и реализации пиротехнической продукции гражданского назначения.
с 01.01.2021 вступило в силу постановление Правительства РФ от 16 сентября 2020 г. № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации», в соответствии с которым при реализации пиротехнических изделий бытового назначения необходимо соблюдать следующие требования.

При хранении пиротехнических изделий на объектах розничной торговли:

а) необходимо соблюдать требования инструкции (руководства) по эксплуатации изделий;

б) отбракованную пиротехническую продукцию необходимо хранить отдельно от годной для реализации пиротехнической продукции;

в) запрещается на складах и в кладовых помещениях совместное хранение пиротехнической продукции с иными товарами (изделиями);

г) запрещается размещение кладовых помещений для пиротехнических изделий на объектах торговли общей площадью торгового зала менее 25 кв. метров;

Для объектов торговли площадью торгового зала менее 25 кв. метров количество пиротехнических изделий не должно превышать более 100 килограммов по массе брутто. Загрузка пиротехническими изделиями торгового зала объекта торговли не должна превышать норму загрузки склада либо кладового помещения;

ГАРАНТ: Согласно Решению Комиссии Таможенного союза от 16 августа 2011 г. N770 в торговых помещениях 25 кв. метров допускается хранение и реализация одновременно не более 333 кг пиротехнических изделий бытового назначения по массе брутто

Пиротехнические изделия на объектах торговли должны храниться в помещениях, выделенных противопожарными перегородками 1-го типа.

Запрещается размещать изделия в подвальных помещениях и подземных этажах.

В процессе реализации (продажи) пиротехнической продукции выполняются следующие требования безопасности:

а) витрины с образцами пиротехнических изделий в торговых помещениях обеспечивают возможность ознакомления покупателя с надписями на изделиях и исключают любые действия покупателей с изделиями, кроме визуального осмотра;

б) пиротехнические изделия располагаются не ближе 0,5 метра от нагревательных приборов системы отопления. Работы, сопровождающиеся механическими и (или) тепловыми действиями, в помещениях с пиротехническими изделиями не допускаются;

в) в торговых помещениях магазинов самообслуживания реализация пиротехнических изделий производится только в специализированных секциях продавцами-консультантами;

г) пиротехнические изделия должны храниться в шкафах из негорючих материалов, установленных в помещениях, отгороженных от других помещений противопожарными перегородками и перекрытиями.

Конструкция и размещение торгового (выставочного) оборудования на объектах торговли должны исключать самостоятельный доступ покупателей к пиротехническим изделиям.

При продаже пиротехнических изделий продавец обязан информировать покупателя о классе опасности и правилах обращения с указанными изделиями.

На объектах торговли запрещается:

а) размещать отделы, секции по продаже пиротехнических изделий, а также товаров в аэрозольной упаковке в торговом зале ближе 4 метров от выходов в лестничные клетки и другие эвакуационные выходы;

б) хранить пиротехнические изделия в помещениях, не имеющих оконных проемов или систем вытяжной противодымной вентиляции;

в) хранить пиротехнические изделия совместно с другими горючими веществами и материалами;

г) проводить огневые работы во время нахождения людей в торговых залах, а также в помещениях, где размещены на хранение пиротехнические изделия;

д) расфасовывать изделия в торговых залах и на путях эвакуации;

е) хранить пороховые изделия совместно с капсюлями или пиротехническими изделиями в одном шкафу;

ж) размещать упаковку (тару) с изделиями и шкафы (сейфы) с изделиями в подвальных помещениях;

з) хранить пиротехнические изделия в подвальных помещениях.

Реализация (продажа) пиротехнических изделий запрещается:

а) на объектах торговли, расположенных в жилых зданиях, зданиях вокзалов (воздушных, морских, речных, железнодорожных и автобусных), на платформах железнодорожных станций, остановках общественного транспорта; в наземных вестибюлях станций метрополитена, уличных переходах и в иных подземных сооружениях, а также в транспортных средствах и на территориях пожароопасных производственных объектов;

б) лицам, не достигшим 16-летнего возраста (если производителем не установлено другое возрастное ограничение);

в) при отсутствии (утрате) идентификационных признаков, инструкции (руководства) по эксплуатации, обязательного сертификата соответствия либо знака соответствия, при наличии следов порчи, истечении срока годности;

г) вне заводской потребительской упаковки.

Использование пиротехнических изделий необходимо производить строго в соответствии с их инструкцией по применению и на безопасном расстоянии от массового скопления людей и объектов защиты (в том числе с учетом размеров опасной зоны).
Решение по данному вопросу: предпринимателям, планирующим реализацию пиротехнической продукции принять меры к соблюдению правил при хранении и реализации пиротехники.
Вопрос № 4:
И.В. Франчук: Рассказал об обеспечении паспортами безопасности торговых объектов на территории района.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.10.2017 № 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)» утверждены требования к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории).
Паспорт безопасности объекта — это официальный документ, согласованный силовыми ведомствами и органами муниципалитета, в котором содержится подробная информация о принятых мерах безопасности на случай внештатной ситуации или террористической атаки.

Документ состоит из обязательных разделов:

Общие сведения об объекте (территории). Это сведения из устава организации, ЕГРЮЛ/ЕГРИП, кадастрового паспорта.

Сведения о работниках, обучающихся и иных лицах, находящихся на объекте (территории). Указывается среднее количество сотрудников и посетителей, сведения о площади объекта и режиме работы организации, например количество смен.

Сведения о критических элементах объекта (территории). Это потенциально опасные элементы объекта, незаконное вмешательство в которые приведёт к нарушению функционирования объекта.

Прогноз последствий в результате совершения на объекте (территории) террористического акта.

Оценка социально-экономических последствий совершения террористического акта. Этот раздел заполняется на основе бухгалтерских данных с учётом стоимости активов.

Силы и средства, привлекаемые для обеспечения антитеррористической защищённости объекта (территории). Указывается, кто охраняет объект: частное охранное предприятие или войска Росгвардии.

Меры по инженерно-технической, физической защите и пожарной безопасности объекта. Перечисляются, какие автоматические системы оповещения и связи, средства пожаротушения применяются на объекте.

Выводы и рекомендации. Дополнительные сведения с учётом особенностей объекта (территории).

Паспорт безопасности составляется в двух экземплярах: один хранится на объекте, второй направляется в орган (организацию), являющийся правообладателем объекта (территории).
Паспорт безопасности объекта (территории) разрабатывает должностное лицо, осуществляющее непосредственное руководство деятельностью работников на объекте (территории).
Г.С. Ларченко: На территории Чернышевского района находятся 18 объектов, подлежащих паспортизации: м-н Престиж, м-н Юность, т.ц. Заря, м-н Янтарь, т.ц. Мегаполис, м-н. Каскад, м-н. Читинка, м-н. Твоя деталь, м-н. От и До, т.ц. Регион 75, т.ц. Индиго, м-н Светофор, м-н. Московский двор, м-н. Дискаунтер, м-н. Лидер, развлекательный центр Мадагаскар, м-н. Народный, Сельскохозяйственный рынок «Урожай». 

Паспорта безопасности составляются на объекты, когда посещаемость составляет от 51 человека до 200. 

В данный перечень объект включается администрацией района, когда объект вводится в эксплуатацию. 

Данный перечень передается в министерство экономического развития Забайкальского края. Министерство, получая от нас информацию, обязано в течении 30 дней провести обследование, составить акт. 

Далее в течении 30 дней после получения акта обследования разрабатывается паспорт безопасности  под руководством министерства экономического развития Забайкальского края.

Согласовывается перечень мероприятий по каждому направлению с каждой из силовых структур. В течение 30 дней утверждается. Изготавливается не менее, чем в 2 экземплярах. 

Решение по данному вопросу: Собственникам объектов обеспечить формирование паспортов безопасности в установленные сроки. 
Отделу экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район» скорректировать перечень объектов, подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты, включив гостиницы, расположенные на территории МР «Чернышевский район». Направить предложения по внесению изменений в перечень в антитеррористическую комиссию администрации МР «Чернышевский район».

Вопрос № 5: 
Е.А. Журавлёва: Рассказала о категорировании гостиниц. Осветила основные этапы процесса категорирования, цели и критерии классификации гостиниц.
В соответствии Федерального Закона от 24.11.1996г. № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности» (ред. от 02.07.2021), классификацию и присвоение категории должны пройти все гостиницы на территории России. 

Классификация и присвоение категории гостиницам осуществляется в соответствии с Положением о классификации гостиниц, утверждённым постановлением Правительства РФ от 18.11.2020 №1860 (в редакции от 08.05.2024). 

С 1 января 2022 года классификация стала обязательной для всех средств размещения вне зависимости от ёмкости номерного фонда.

Основные этапы процесса:

1.  Для прохождения классификации необходимо обратиться с заявкой в одну из аккредитованных организаций, которые размещены на сайте Министерства экономического развития РФ;

2. Заключение договора с аккредитованной организацией на проведение классификации гостиницы и экспертная оценка соответствия гостиницы требованиям Положения, которая проводится в форме документарной и выездной оценки;

3. Принятие решения о присвоении гостинице определённой категории или об отказе в этом;

4. Оформление Свидетельства и включение гостиницы в федеральный перечень классифицированных средств размещения.

Данные об объекте появляются в едином перечне классифицированных гостиниц.

Для целей классификации все виды гостиниц классифицируются по системе звёзд, в которой предусмотрено 6 категорий: «пять звёзд», «четыре звезды», «три звезды», «две звезды», «одна звезда», «без звёзд». Высшей категорией является категория «пять звёзд», низшей — «без звёзд». 

Основные цели классификации гостиниц:

1.
предоставление потребителям необходимой и достоверной информации о соответствии гостиниц категориям;

2.
повышение конкурентоспособности гостиничных услуг и привлекательности гостиниц, направленное на увеличение туристского потока и развитие внутреннего и въездного туризма.

По каким критериям классифицируют гостиницы?

Наиболее употребляемыми среди них являются следующие:

- Уровень комфорта

- Вместимость номерного фонда

- Функциональное назначение

- Месторасположение

- Продолжительность работы

- Обеспечение питанием

- Продолжительность пребывания

- Уровень цен.

В соответствии со ст. 14.39 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ предоставление гостиничных услуг без свидетельства о присвоении гостинице определенной категории, установленной положением о классификации гостиниц, влечет административное наказание.

 Информацию по проведению классификации гостиниц можно получить в отделе по туризму Министерства экономического развития Забайкальского края по тел.: 8-3022-40-17-89; 8-3022-40-17-81.
Решение по данному вопросу: 

Предпринимателям, владельцам гостиниц и мест размещения в кротчайшие сроки провести категорирование гостиниц и мест размещения.

Вопрос № 6: 
К.И. Щербаков: Призвал присутствующих предпринимателей к принятию мер по обеспечению пожарной и антитеррористической безопасности на объектах потребительского рынка. 
Секретарь                                                                                 Журавлёва Е.А.
