Отчет о работе совета по развитию предпринимательства в Чернышевском районе за 2023 год
За 2023 года проведено 2 заседание Совета по развитию предпринимательской деятельности при администрации МР «Чернышевский район». Основной целью проведения первого заседания было сформировать перечень вопросов для проведения межрайонного форума предпринимателей. По итогам заседания совета составлен перечень проблемных для бизнеса вопросов.
28 марта 2023 года в пгт. Чернышевск в здании культурно-досугового центра «Овация» состоялся межрайонный Форум для предпринимателей. На Форуме обсуждались актуальные вопросы, касающиеся бизнеса. В работе форума приняли участие Заместитель председателя Правительства Забайкальского края – Министр экономического развития Забайкальского края А.В. Бардалеев, исполнительный директор МКК Фонда поддержки малого предпринимательства Забайкальского края А.А. Дондоков, представители инфраструктуры поддержки бизнеса, а также представители органов исполнительной власти Забайкальского края. Так же участие в Форуме приняли предприниматели Шилкинского, Нерчинского и Балейского районов.
[bookmark: _GoBack]При проведении второго заседании совета были рассмотрены поступившие от органов исполнительной власти ответы на вопросы предпринимателей, озвученные на межрайонном форуме.
Проведено рабочее совещание с участием представителей администрации городского поселения «Чернышевское» и предпринимателей в ходе проведения которого обсудили организацию проведения ярмарок.
