Отчет о работе совета по развитию предпринимательства в Чернышевском районе за 2024 год
За 2024 год проведено 4 заседания Совета по развитию предпринимательской деятельности при администрации МР «Чернышевский район». 
Основной целью проведения первого заседания было донести до предпринимателей информацию об охране труда в торговле, о новом в работе контрольно кассовой техники, обсудить возможности развития туризма на территории района и благоустройство объектов бизнеса к 9 мая.
[bookmark: _GoBack]Второй Совет по развитию предпринимательской деятельности в Чернышевском районе был посвящен празднованию дня предпринимателя. Были подведены итоги развития предпринимательства на территории района, предоставлена информация о финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, доведена информация об изменениях в части льготного кредитования сельхозтоваропроизводителей в 2024 году и о мерах государственной поддержке. Индивидуальные предприниматели отмечены грамотами и благодарственными письмами.
На третьем заседании были разъяснены условия предоставления субсидирования затрат работодателю на среднее профессиональное образование.
Целью проведения четвертого заседания Совета по развитию предпринимательства в Чернышевском районе было освещение вопросов обеспечения пожарной безопасности в местах массового пребывания людей, правилам реализации пиротехнической продукции, оформлению паспортов безопасности торговых объектов и категорированию гостиниц.
Проведено 2 совещания по работе сельскохозяйственного рынка. В ходе проведения совещаний рассмотрели совместные действия по привлечению арендаторов и покупателей на рынок.
В декабре 2024 года состоялась инвестиционная сессия по мерам государственной поддержки по развитию предпринимательства и личного подсобного хозяйства с участием граждан, желающих открыть собственное дело в рамках социального контракта, а так же действующих индивидуальных предпринимателей и самозанятых.
