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Муниципальный земельный контроль осуществляется администрацией муниципального района «Чернышевский район» в лице отдела муниципального имущества и земельных отношений (далее – уполномоченный орган).
Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность.
Уполномоченным органом в 2024 году проведены следующие контрольные мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом:
1) выездные обследования – 21 шт. 
Из которых 5 объявлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований.
9 выездных обследований проведено в границах населенных пунктов, 12 выездных обследований на землях сельскохозяйственного назначения.
В ходе проведения контрольных мероприятий без взаимодействия с  контролируемым лицом выявлены признаки нарушений обязательных требований законодательства, наказания за которые предусмотрены Кодексом  Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ):
–  статьей 7.1. КоАП РФ  за самовольное занятие земельного участка, когда права на используемый земельный участок не оформлены в  установленном законом порядке, а также самовольно при отсутствии прав используются территории за пределами границ предоставленного земельного участка;
–  статьей 8.8. КоАП РФ за использование земельных участков не  по  целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, когда фактическое использование земельного участка не соответствует установленному виду его  разрешенного использования.

