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Отчет 
Контрольно-счетной палаты 
муниципального района «Чернышевский район»

по результатам проверки эффективности использования средств МР «Чернышевский район» выделенных МОУ СОШ с.Алеур для ремонта кровли.

Проверяемый период: с 01 января 2015 года по 31 декабря 2015 года.
Основание для проведения контрольного мероприятия: Пункт 2, раздела I плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты МР «Чернышевский район» на 2017 год.
Перечень объектов контроля: Муниципальное образовательное учреждение средняя общеобразовательная шкала с.Алеур.
Должностное лицо Контрольно-счетной палаты муниципального района «Чернышевский район», осуществляющее проведение контрольного мероприятия: председатель Контрольно-счетной палаты МР «Чернышевский район» Максимов С.А..
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: с 20.05.2017г. по 03.06.2017г.
Форма проведения контрольного мероприятия: камеральная проверка.
По результатам контрольного мероприятия составлен Акт от 06 июня 2017 года № 08-17/КФ-А-КСП. Данный Акт подписан сторонами без претензий.
Предметом деятельности учреждения является оказание услуг (выполнение работ) по реализации предусмотренных федеральными законами, законами Забайкальского края, нормативными правовыми актами Российской Федерации, Забайкальского края и нормативными правовыми актами муниципального района «Чернышевский район» полномочий в сфере образования.
Учреждение является образовательной организацией, осуществляющей в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Учредителем Учреждения и собственником его имущества является муниципальный район «Чернышевский район»
Учреждение имеет гербовую печать, лицевой счет в органе Федерального казначейства.

Результаты  контрольного мероприятия:
В проверяемом периоде МОУ СОШ с.Алеур, для ремонта кровельного покрытия выделены средства в размере 2427287,12 руб. Данные средства муниципальному району предоставлены в виде бюджетного кредита из средств бюджета Забайкальского края, о чем заключены Соглашения № 1389 от 16.07.2015г. «О предоставлении бюджетного кредита», Соглашение № 1390 от 16.07.2015г. «Об условиях предоставления бюджету муниципального района «Чернышевский район» дополнительной финансовой помощи из бюджета Забайкальского края в виде бюджетного кредита для частичного покрытия дефицита местного бюджета» между Министерством финансов Забайкальского края и муниципальным районом «Чернышевский район». Данные средства муниципальным районом в полном объеме переданы МУ УО администрации муниципального района «Чернышевский район» (далее – МУ УО) расходным расписанием № 1104/1 от 23 июня 2015 года. МУ УО в свою очередь данные средства в полном объеме преданы МОУ СОШ с.Алеур.

В рамках данного контрольного мероприятия в МОУ СОШ с.Алеур проведен анализ организации закупочной деятельности, проведена проверка соблюдения порядка организации централизованных закупок, проведен анализ планирования закупок, а также проверена документация о закупке.

Организация закупочной деятельности

В ходе контрольного мероприятия установлено, совокупный годовой объем закупок МОУ СОШ с.Алеур не превышает 100000,0 тыс.руб., в связи с чем отсутствует контрактная служба. 
Так как МОУ СОШ с.Алеур является юридическим лицом, осуществляющим свою деятельность самостоятельно, то при осуществлении муниципальных закупок является Заказчиком. Согласно статьи 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон 44-ФЗ), если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо (далее – контрактный управляющий), ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта. На контрактного управляющего возлагаются обязанности по планированию закупок, а также другие обязанности установленные Законом 44-ФЗ. В ходе проверки установлено, обязанности по планированию закупок, исполняет директор МОУ СОШ с.Алеур, однако данные обязанности ему не вменялись. Приказ о назначении директора ответственным за осуществление закупок в МУ УО отсутствует. В должностной инструкции директора, обязанности по осуществлению планирования закупок не вменены. Таким образом, исходя из выше изложенного установлено нарушение статьи 38 Закона 44-ФЗ (не назначен контрактный управляющий). Необходимо отметить, контрактный управляющий согласно Закона 44-ФЗ должен иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.

Проведя анализ порядка централизованных закупок, нарушений не установлено.

В нарушение ст.21 Закона 44-ФЗ нарушен порядок формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок, порядка его размещения в открытом доступе.
В соответствии с Приказом Минэкономразвития РФ и Федерального казначейства РФ от 20.09.2013 № 544/18н «Об особенностях размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на 2014 и 2015 годы» (далее - Приказ № 544/18н) срок размещения плана-графика на официальном сайте - не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете. Решением Совета муниципального района «Чернышевский район» № 50 от 26.12.2014г. «О районном бюджете муниципального района «Чернышевский район» на 2015 год» утвержден бюджет муниципального района «Чернышевский район» на 2015 год из чего следует, что срок размещения плана-графика заказчика на 2015 год должен быть не позднее 27.01.2015 года. Исходя из информации, содержащейся на официальном сайте единой информационной системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - www.zakupki.gov.ru (далее - официальный сайт) план-график Заказчика на 2015 год размещен на официальном сайте 26.08.2015 года, что является нарушением срока, установленным законодательством.

В ходе проведения анализа документации о закупке, нарушений не установлено.

В ходе контрольного мероприятия установлено, заказчик в лице МОУ СОШ с.Алеур по результатам конкурсной процедуры заключил с ООО «Строитель» Муниципальный контракт № 2015.210461 от 21.06.2015г. Цена контракта составила 1970685,12 руб. Предметом контракта является выполнение работ по ремонту кровельного покрытия здания МОУ СОШ с.Алеур. Необходимо отметить, 26.06.2015г. стороны заключили Соглашение об изменении условий муниципального контракта. Согласно дополнительного Соглашения, стороны увеличили стоимость муниципального контракта на 190281,00 руб., в связи с увеличением объема работ, что соответствует п.б ч.1 ст.95 Закона 44-ФЗ. Таким образом, цена муниципального контракта составила 2160903,12 руб. Работы подрядчиком выполнены в срок установленный муниципальным контрактом, о чем свидетельствуют Акты о приемке выполненных работ № 1 от 20.07.2015г., № 2 от 20.07.2015г. На основании предоставленной счет-фактуры, по данному муниципальному контракту произведена оплата в полном размере.
Также в ходе контрольного мероприятия установлено, МОУ СОШ с.Алеур, заключен договор подряда б/н от 26 июня 2015 года на выполнение работ по установке стропил и устройство фронтонов. Стоимость работ по договору составила 99521 руб. Согласно акта о приемке выполненных работ № 1 от 20.07.2015г. работы приняты в полном объеме. На основании счета-фактуры работы оплачены в размере 99521 руб. 
Также заключен договор подряда на выполнение работ б/н от 28.06.2015г. предметом договора является обшивка фронтонов, профнастил и огнезащитное покрытие деревянных конструкций. Стоимость работ определена в размере 66982 руб. Актом приемки выполненных работ приняты работы на сумму 66982 руб. На основании счет фактуры работы оплачены в полном объеме.
Необходимо отметить, работы по договорам подряда заключенные МОУ СОШ с.Алеур с подрядчиком ООО «Строитель» производились на объекте «здание МОУ СОШ с.Алеур» и относятся к ремонту кровельного покрытия. То есть, работы осуществленные по договорам подряда, должны быть исполнены в рамках заключенного муниципального контракта. 
Установлено, работы предусмотренные локально-сметным расчетом к муниципальному контракту № 2015.210461 от 21.06.2015г., не содержат в себе работы, необходимых для полноценного ремонта кровли. Так МОУ СОШ с.Алеур принято решение заключить договора подряда, на основании которых подрядчик произвел недостающие работы.
Проведя анализ установлено, цена муниципального контракта на стадии исполнения увеличивалась на 9,6%. Увеличение произошло в связи с тем, что локально-сметным расчетом не учтены ресурсы в виде дополнительных элементов металлочерепичной кровли. В связи с заключением договоров подряда стоимость работ по ремонту кровли увеличилась на 8,4%. Таким образом, общая стоимость работ по ремонту кровельного покрытия увеличена на 18% и составила 2327469,12 руб., что на 356784 руб. больше, чем предполагалось муниципальным контрактом. Данный факт говорит о некачественном планировании закупок, что в последующем ведет к неэффективному расходованию бюджетных средств. Таким образом, в результате выполнения данных работ допущено неэффективное использование бюджетных средств в размере 356784 руб.

Также необходимо отметить, здание школы относится к объектам капитального строительства. Работы по ремонту кровельного покрытия согласно статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации относятся к капитальному ремонту. При проведении капитального ремонта объектов капитального строительства, необходима проектно-сметная документация. В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, в нарушение ст.48 Градостроительного кодекса Российской Федерации, проектно-сметная документация для проведения вышеназванных работ заказчиком не производилась.

По результатам контрольного мероприятия в адрес МУ УО администрации МР «Чернышевский район» направлено предписание. Данное предписание исполнено. Нарушение статьи 38 Закона 44-ФЗ устранено, путем внесения в должностные обязанности директора школы обязанностей контрактного управляющего.

«09» июня 2017 года


Председатель КСП							                  С.А. Максимов

Отчет утвержден решение Совета МР «Чернышевский район» от «__» ______2017г. № __
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