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Отчет
Контрольно-счетной палаты
муниципального района «Чернышевский район»

по результатам проверки средств выделенных сельскому поселению «Укурейское» для подготовки объектов коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду 2018-2019гг.

Проверяемый период: с 01 января 2018 года по 31 декабря 2018 года.
Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о Контрольно-счетной плате муниципального района «Чернышевский район», утвержденное Решением Совета муниципального района «Чернышевский район» от 29.12.2011г. № 52, поручение на проведение контрольного мероприятия № 3 от 03 сентября 2019 года.
Перечень объектов контроля: администрация сельского поселения «Укурейское».
Должностное лицо Контрольно-счетной палаты муниципального района «Чернышевский район», осуществляющее проведение контрольного мероприятия: председатель Контрольно-счетной палаты МР «Чернышевский район» Максимов С.А.
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: с 23.09.2019г. по 09.12.2019г.
Форма проведения контрольного мероприятия: выездная проверка.

Объектом контроля является администрация сельского поселения, являющиеся юридическим лицом, имеющим имущество, самостоятельный баланс, счета в финансовом органе муниципального района «Чернышевский район».
По результатам контрольного мероприятия составлен акт № 16-19/КФ-А-КСП от 11 декабря 2019 года. Акт подписан объектом контроля без возражений.

Результаты  контрольного мероприятия:
В ходе контрольного мероприятия проведена проверка средств, выделенных сельскому поселению «Укурейское» для подготовки объектов коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду (далее – ОЗП) 2018-2019гг. В рамках подготовки к ОЗП из бюджета Забайкальского края выделены бюджетные ассигнования для бурения скважины и реконструкции водокачки по ул.Транспортная 14а. Субсидия выделена на основании Соглашения № 11/2018-42 от 15 марта 2018 года, заключенного между Министерством территориального развития Забайкальского края и администрацией муниципального района «Чернышевский район» на условиях долевого софинансирования, за счет средств бюджета муниципального района «Чернышевский район» в размере 5%. В свою очередь, администрация муниципального района «Чернышевский район» заключила аналогичное Соглашение в администрацией сельского поселения «Укурейское», о предоставлении средств Субсидии на софинансирование мероприятий по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры к ОЗП 2018-2019гг.  В рамках данных соглашений бюджету сельского поселения «Укурейское» предоставлено бюджетных ассигнований в размере 1547075 руб., в том числе:
1473405 руб. из средств бюджета Забайкальского края;
73670 руб. из средств бюджета муниципального района «Чернышевский район» (софинансирование). 
В ходе контрольного мероприятия проведен анализ выполнения условий Соглашения, в результате которого установлено, что денежные средства в полном объеме направлены на цели, в соответствии с их предназначением, что подтверждается отчетом по поступлениям и выбытиям ф.0503151 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю. Условия долевого софинансирования соблюдены.

Для реализации поставленных целей и задач, сельским поселение «Укурейское» заключен ряд договоров и муниципальных контрактов, в том числе по бурению эксплуатационно-разведочной скважины на воду, а также строительство и обустройство помещения, где расположена скважина (водокачка).
В ходе контрольного мероприятия установлено. На территории сельского поселения «Укурейское», произведены работы по бурению скважины, и строительству водокачки. Однако провести проверку в части объемов работ по строительству водокачки не представилось возможным, в связи с тем, что заказчиком не разрабатывалась техническая документация, определяющая объем и содержание работ. Кроме того, локальный сметный расчет (далее - ЛСР) с целью обоснования стоимости работ также не составлялся.
В ходе контрольного мероприятия, при анализе заключенных договоров по строительству и обустройству скважины установлено следующее. Все договоры заключены с единственным подрядчиком, без проведения конкурсных процедур, установленных Федеральным законом от 05 апреля 2013года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (Далее – Федеральный закон № 44-ФЗ). Договоры заключены одновременно в один и тот же день (09.10.2018г., 24.10.2018г.), с одним и тем же подрядчиком. Кроме того, все договоры предусматривают выполнение идентичных работ для обеспечения одних и тех же хозяйственных целей. Таким образом, в ходе контрольного мероприятия установлены признаки разукрупнения заказа, с целью заключения договоров с единственным подрядчиком.

Проведена проверка муниципального контракта по бурению скважины. Установлено, что муниципальный контракт заключен на основании протокола подведения итогов электронного аукциона. Стоимость контракта составила 1074679,60 руб. В соответствии с техническим заданием, бурение скважины осуществлялось роторным бурением для хозяйственно-питьевого водоснабжения, глубиною 100 п.м.
[bookmark: _GoBack]Необходимо отметить, обоснованием цены данного контракта является ЛСР, который составлен на основании технического задания к муниципальному контракту (проектная документация не разрабатывалась). В соответствии с разъяснениями Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, опубликованными в периодическом печатном издании «Вестник» (Выпуск 7, июль 2014 года) – «При определении сметной стоимости строительства объекта с применением сметных нормативов, группа грунтов по буримости определяется на основании данных инженерно-геологических изысканий с учетом положений вышеназванных нормативов и относится к компетенции организации, осуществляющей разработку проектной документации». Кроме того, нормами гражданского законодательства четко определена обязанность, при строительстве и реконструкции объектов капитального строительства, осуществлять строительное проектирование, с выполнением соответствующих инженерных изысканий, подлежащих экспертизе. Таким образом, для определения сметной стоимости бурения скважины, необходимо было произвести геологические изыскания, с определением группы грунта на объекте проведения работ. Так как заказчиком геологические изыскания не выполнялись, что подтверждено в ходе проверки отсутствием договора на выполнение данных работ, а группа грунта определена непонятным способом, то стоимость данного контракта считаем необоснованной. Независимая экспертиза сметной стоимости не проводилась, что также подтверждается отсутствием договоров.
Необходимо отметить, работы заказчиком оплачены в полном объеме, что при определенных обстоятельствах является нарушением принципов эффективности бюджетных средств установленных ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Результаты контрольного мероприятия направлены в прокуратуру Чернышевского района. 

«16» декабря 2019 года


Председатель КСП							                  С.А. Максимов
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