АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧЕРНЫШЕВСКИЙ РАЙОН»

ПРОТОКОЛ
Заседания Совета по развитию предпринимательства в муниципальном
районе «Чернышевский район»
17 декабря 2019 года            пгт. Чернышевск                        11 часов 30 минут
Присутствовали:
Суханов А.В. – первый заместитель руководителя администрации  «Чернышевский район» по территориальному развитию;
Ларченко Г.С. – начальник отдела экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район»;
Вологдина И.Н. – главный специалист отдела экономики, труда и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район»;
Журавлёва Е.А. – ведущий специалист отдела экономики, труда и инвестиционной политики МР «Чернышевский район», секретарь совещания;
Сущих О.С. – индивидуальный предприниматель, заместитель председателя совета предпринимателей Чернышевского района;
Элбакян В.Г. – индивидуальный предприниматель, член совета предпринимателей Чернышевского района;
Иванова О.А. – индивидуальный предприниматель, член совета.
Приглашенные:
Вологдина Л.И. – председатель совета депутатов МР «Чернышевский район»;
11 глав городских и сельских поселений Чернышевского района.
Сущих Н.О. – индивидуальный предприниматель;
Сущих Л.Н. – индивидуальный предприниматель;
Сущих Е.А. – индивидуальный предприниматель;
Шахетинова М.Х. – индивидуальный предприниматель;
Выходцева М.П. – индивидуальный предприниматель;
Дёмина Н.С. – главный редактор районной газеты «Наше время»;
предпринимателей Чернышевского района;
Тартынская Е.В. – начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю;

ПОВЕСТКА:
1. Отчёт о работе Совета по развитию предпринимательства в Чернышевском районе за 2019 год.
2. Отчёт предпринимателей о проделанной работе за2019 год.
3. Порядок решения вопроса приездной торговли в пгт. Чернышевск.
4. Взаимодействие глав поселений и бизнеса.
5. Дополнительные вопросы. 

Вопрос № 1:
Ларченко Г.С.: Кратко подведём итоги этого года. Проведено 4 заседания Совета по развитию предпринимательства. Основная часть присутствующих были на прошедших заседаниях и сами знаете какие вопросы там были рассмотрены. Я остановлюсь на вопросах, которые в результате нашей работы в течение года не нашли отражение, т.е. «зависли в воздухе», остались не решены. Это то, над чем нам дальше предстоит работать вместе с Вами.
По поручению Губернатора Забайкальского края А.М.Осипова от 06.06.2019 года (на Совете предпринимателей 04 июля поднимался этот вопрос), была поставлена задача увеличить границы территорий прилегающим к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям образовательных организаций, организаций осуществляющих медицинскую деятельность, а также к спортивным сооружениям, на которых запрещается розничная продажа алкогольной продукции с 30 до 100 метров. Мы решили, что этот вопрос будет изучен совместно с предпринимательским сообществом и по результатам обследования был сделан вывод: из обследованных 42 объектов при увеличении границ до 100 метров закрытию подлежало бы 24. В некоторых населённых пунктах это не приемлемо, т.к. на территории один магазин, который официально реализует алкоголь и если его закрыть, то реализация алкоголя будет происходить не легально. 
Решили: ответить Губернатору, что посоветовавшись с предпринимательским сообществом и выявив то, что при увеличении границ более половины объектов будут закрыты, было принято решение, не увеличивать границы. 
04 июля на Совете предпринимателей Шахетиновой М.Х. был задан вопрос об аэродромных плитах, вывоз которых оплатили предприниматели. По данному вопросу 10 июля был сделан запрос в городское поселение «Чернышевское». Е.И.Шилова проинформировала о том, что аэродромные плиты в количестве 33 штуки находятся на хранении на территории администрации городского поселения «Чернышевское» по адресу: п. Чернышевск, ул. Калинина, 27. Оплата индивидуальными предпринимателями была произведена за доставку плит, стоимость плит не включена.
05 июня 2019 года администрацией муниципального района «Чернышевский район» был организован День открытых дверей с участием Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае, представителя Министерства экономического развития Забайкальского края, налоговых органов, прокуратуры, Роспотребнадзора. Состоялся продуктивный разговор, но после этого остались вопросы к налоговой службе. Было решено, что налоговая служба проведёт выездное совещание. Мы настаивали на представителях Читинской налоговой инспекции, но они отказались приехать. Поэтому 15 августа налоговая инспекция, с участием специалистов из города Нерчинска провела семинар на базе Чернышевского отдела налоговой. Предприниматели, которые принимали участие в этом семинаре (5 человек), получили консультацию по своим вопросам.
Весной 2019 года было получено поручение Губернатора Забайкальского края А.М.Осипова о том, чтобы совместно с предпринимателями проработать перечень мер поддержки. Совместно с предпринимателями все обращения были собраны и направлены в Министерство экономического развития Забайкальского края 05 апреля и затем, по снижению ставки по УСН, 24 апреля. Были предоставлены расчеты, но, к сожалению, до сих пор от Министерства экономического развития Забайкальского края не одного ответа не поступило. Позднее эти же вопросы были озвучены 05 июня на Дне открытых дверей, затем эти же вопросы были озвучены от Совета предпринимателей в лице Сущих Олега Сергеевича на встрече с Губернатором в июле месяце. Позже состоялся разговор с в то время исполняющим обязанности министра экономического развития Забайкальского края Кефер А.И., который обещал разобраться в этой ситуации, поручил Беловой Н.В., начальнику отдела развития предпринимательства Министерства экономического развития Забайкальского края. До сих пор вопросы остаются не решенными.  Начальник отдела развития предпринимательства Министерства экономического развития Забайкальского края Белова Н.В. ответила о том, что по поводу снижения ставки УСН обращение передано в Законодательное собрание Забайкальского края, в части по реализации лекарственных препаратов до единицы, в части обувщиков 2 процента при годовом объёме выручки 25 миллионов рублей, свыше 20 миллионов рублей будет 3 процента. Пока только по этим двум видам реализации. Остальные виды деятельности пока не рассматриваются, но в связи с этим они запрашивают расчёты от предпринимателей. То есть по каким видам деятельности были обращения, по тем они и отрабатывают. Законодательное собрание ещё ни каких решений по этому поводу не принимало. Завтра, 18 декабря, что то будет рассматриваться, нужно подождать. Пока, как объяснили в Министерстве экономического развития, сейчас вопрос решается по тем видам деятельности, по которым вводится маркировка. Но я думаю, что работа будет продолжена. Вопросы по улучшению налогов могут приниматься не до 1 декабря, но и в течении всего следующего года. Будем ждать.
По обращениям предпринимателей было инициировано проведение вебинара, который был проведён 28 ноября 2019 года Центром инноваций и поддержки предпринимательства совместно с Министерством экономического развития Забайкальского края и с уполномоченным по защите прав предпринимателей. Рассматривались вопросы по маркировке товара.
 4 декабря, по нашим обращениям, состоялся семинар в налоговой. 12 ноября ушли письма в Министерство экономического развития, с просьбой оказать содействие в проведении семинара в очном режиме или в режиме видеоконференции для предпринимателей Чернышевского района с Управлением Федеральной налоговой службы №2 города Читы и Центром инноваций   и поддержки предпринимательства. 
В рамках программы развития малого предпринимательства в 2019 году было выделено 25 тысяч рублей. Эти деньги было решено направить на проведение конкурса «Лучший пекарь – кондитер 2019 года» в муниципальном районе «Чернышевский район». 
На территории края действует «План быстрых побед». Губернатором Забайкальского края было подписано Распоряжение Правительства Забайкальского края 11 апреля 2019 года. Что такое «План быстрых побед»? Это комплекс мероприятий, направленный на улучшение инвестиционного климата для ведения бизнеса на территории Забайкальского края. Вы знаете, что Забайкальский край, к сожалению, попадает на одну из последних строчек (85) по Российской Федерации. Что мешает работать бизнесу на территории Забайкальского края? То, что мы смогли сделать из этого плана – это сократить сроки административных процедур. То есть время выдачи разрешения на строительство в настоящее время сокращено с 10 дней до 7. Сейчас разработан проект постановления (до конца года он вступит в силу) срок сократится до 5 рабочих дней. Срок выдачи градостроительного плана земельного участка сокращен с 20 до 14 рабочих дней. Срок выдачи ордеров на проведение земельных работ сокращен до 10 рабочих дней. 
В рамках рабочей группы по неформальной занятости в июле месяце был проведён рейд по следующим торговым объектам: магазин «Светофор», магазин «Московский двор», «Центр обуви», «Хозтовары», кафе «Хумаюн», «Алкомаркет» и магазин по реализации запчастей, оптовый магазин «Царь». В результате проверки, совместно с налоговой инспекцией, был установлен ряд нарушений, часть из которых на данный момент устранены. По остальным нарушениям продолжается работа. 
Отделом экономики была  создана группа «Предприниматели», в которой на сегодняшний день состоит 106 человек. Теперь мы очень плотно общаемся. Вопросы, которые мы можем снять на уровне района, мы, конечно же, пытаемся решать, но есть ещё вопросы по почтово-багажному поезду и другие.
Принято решение по первому вопросу: 
Продолжить совместную работу по развитию предпринимательства в Чернышевском районе. 

Вопрос № 2:
Ларченко Г.С.: Далее отчет о работе предпринимателей. Большая заслуга одного из предпринимателей, Олега Сергеевича Сущих, который по собственной инициативе защищает права предпринимателей. Сейчас у него появилась активная поддержка в лице Выходцевой Марины Павловны и ещё ряда предпринимателей таких как Надежда Брониславовна Дерман. Были организованы репортажи по телевидению  и на Радио России выступают предприниматели по поводу того, что бы снизить налог при упрощенной системе налогообложения. Мы бы хотели, что бы Олег Сергеевич рассказал, что им было сделано по личной инициативе, а также от Совета, так как он является заместителем председателя Совета предпринимателей.
Сущих О.С.: обращений у нас было много. Одно из них обращение непосредственно к кандидату в Губернаторы Забайкальского края Александру Михайловичу Осипову. Было передано обращение в июле, когда он приезжал в Чернышевский район, и мы с ним беседовали. Было обещано много, было обещано разобраться, вникнуть в проблему, но в итоге как всегда мы получили простую отписку. Нами были озвучены вопросы снижения ставки, на что нам ответили, что для части предпринимателей и предприятий сделано в размере 3%, для остальных ставки не смогут снизить потому что край находится на дотации, могут отказать в дополнительных выделениях денежных средств. Я считаю, что это была просто отписка. Никто не попытался подсчитать, обработать всю информацию и ответить полноценно на вопрос. Вопрос задавался по ставкам на имущество. Тоже была отписка в виде того, что ставками на имущество занимается муниципалитет. Я считаю, что у нас есть не плохой опыт, мы поработали с администрацией городского поселения «Чернышевское», нашли точки соприкосновения. Да, у нас был очень сложный разговор,  но мы пришли к общему мнению. На сегодняшний день это приемлемый вариант ставок. Сегодняшняя нагрузка не сильно ударила по предпринимателям. Ощутимая поддержка именно по имущественному налогу со стороны администрации Чернышевского поселения. Была проделана большая работа. Совместно мы приняли решение. 
Также поднимался вопрос по пассажирским перевозкам. В частности, он касался категории В. Мы все знаем, что у нас ездят предприниматели - нелегалы: «555», «Муравей», и т.д., а это, прежде всего, отсутствие поступлений в бюджет и, самое главное, безопасность пассажиров. Так же получили отписку. В частности: категорию Д контролирует транспортная инспекция (которая действительно её контролирует), В категория выпадает из этого контроля, потому что контролем занимается Министерство строительства и транспорта Забайкальского края и непосредственно ГИБДД. 
Последнее обращение было направлено Губернатору Забайкальского края Осипову А. М. через Бессонову Викторию Викторовну. Вопрос здесь стоит один: Снижение ставки по упрощенной системе налогообложения. Сейчас ставка в крае 6%. Была проведена работа совместно с Советом предпринимателей, мы проанализировали, что если оставлять такую ставку, то налоговая нагрузка повышается, по сравнению с ЕНВД, в 8-10 раз. Эта нагрузка упадёт не только на предпринимателей, но и непосредственно на потребителя. 
Если не пойдут нам на встречу и не снизят ставку основная масса предпринимателей уйдёт «в тень». Налоговые органы согласны с предпринимателями, но указывают на то, что они не занимаются установлением ставок, а могут заниматься только начислением и взиманием налогов.
Наше предложение звучит более масштабно, и оно охватывает все группы предпринимателей. В чём оно заключается?  Мы предлагаем сделать дифференцированные ставки. В налоговой ведётся реестр субъектов малого предпринимательства, который делится на три группы. Это микропредприятие, малый бизнес и средний бизнес. Основная масса предпринимателей – микропредприятие. Мы предлагаем сделать для этой группы 2%, с учётом того, что будет платиться 1% свыше дохода 300 тысяч это будет 3%. Для второй группы (малый бизнес) это будет 3 и 4 и для субъектов малого предпринимательства (средний бизнес) эта ставка останется 6. Там и доходы уже другие. Малое предпринимательство предполагает доход не менее 60 миллионов в год. Если бы наши предприятия получали 60 млн в год оборота, такие вопросы бы не возникали.
Хотелось бы обратиться к главам. Я являюсь директором ООО «Востоктранс» и у меня к вам вопрос по содержанию дорог. Также есть вопросы по остановкам общественного транспорта. Они не оборудованы в соответствии с ГОСТом. Нужно обратиться в район. Пусть район запланирует программу. Посмотреть, если ли такие программы. Потому что это безопасность дорожного движения и безопасность пассажиров. На местах многих остановок нет «карманов». 
Так же необходимо добиться, чтобы остановки были подсвечены. Это также относится к комплексу мер по приведению остановок к нормам ГОСТа. 
Я обращаюсь к главам. Давайте утвердим комиссию, в которую войдут: перевозчик, ответственный от района, и ответственный, которого назначит глава поселения.
Суханов А.В.: У нас в районе есть комиссия по безопасности дорожного движения. Что касается остановок: у нас на сегодняшний день все маршруты согласованы с ГИБДД и те остановки, которые там расположены они все согласованы. Я не знаю в каком населенном пункте возникли проблемы, но я думаю все они решаемы в рабочем порядке. Не нужно создавать глобальных дополнительных комиссий, когда уже всё есть. Если что то не устраивает, пожалуйста обращайтесь в администрацию района с претензиями. У нас есть Дорожный фонд, согласно которого средства мы можем расходовать в том числе и на благоустройство остановок. Здесь я не вижу ни какой проблемы, всё решаемо в обычном рабочем порядке.
Глава с/п «Утанское» Петрук Т.В.: у нас с ГИБДД пришло представление, ответ я дала. Автобусные остановки должны стоять по обе стороны дороги параллельно, нам нужны ещё две остановки. Нет пешеходного перехода. Мы вступили в программу. На недостающие знаки я так же подала заявку.    
Суханов А.В.: Наверное месяц тому назад на совещании я лично сам каждого из глав поселений просил предоставить план мероприятий, потребностей именно по дорогам и по освоению этих средств. Написали, представили, мы составили смету. Я не вижу ни какой проблемы. Есть стандарты, согласно которых мы устанавливаем остановку. Не везде позволяет площадь установить остановку в соответствии с требованиями. 
Сущих О.С.: для этого и нужно создать комиссию. Зачем делать лишнюю работу каждому в отдельности. Можно один раз собраться, обследовать определённый участок, написали акты. У каждого участника комиссии своё видение.
Суханов А.В.: Если согласован маршрут, он согласован, в том числе и с ГИБДД. В этом маршруте заложены все остановки. Здесь не у кого к вам претензий быть не может. 
Глава с/п «Новооловское» Ананьев В.А.: У нас вопрос к Сущих О.С. по с. Кадая. Жители обращаются с просьбой, чтобы автобус в зимний период заходил в село Кадая.
Сущих О.С.: первое: мы будем выбиваться из графика и второе это будет отклонение от маршрута. Это должно быть согласовано и должна быть оборудованная остановка. Изменение в маршрут внести можно. Но вопрос встанет о состоянии дорог  и в наличии остановки. Необходимо написать заявку на изменение маршрута. Будет составлена временная схема маршрута.
Шилова Е.И.: Нас на первый квартал поставьте, у нас «карманы» большинство не заасфальтированы. Мы внесем изменения в бюджет.
Сущих О.С.: с Вами этот вопрос мы отработаем в рабочем порядке.
Иваненко Т.В. Глава с/п «Комсомольское»: у нас долго не было маршрута до Ареды. Сейчас маршрут утверждён, но почему то, автобус до Ареды не доходит. Доходит до улицы Рабочей, которая относится к селу Комсомольское. 
Сущих О.С.: В этом разберёмся. По этому маршруту возникают сложности во время снега и в гололёд. Автобус не может подняться.
Следующий вопрос. Можем ли мы сделать следующее: запросить информацию о перевозчиках. Первое. Зарегистрирован перевозчик или нет как индивидуальный предприниматель. Второе. Наличие лицензии. И третье. Есть ли у него трудовые договоры с водителями. Нужно сделать официальный запрос. Если человек работает без регистрации ИП или без трудового договора, можно данные передать в прокуратуру для дальнейшей проверки. Так же эту информацию можно предоставить и в налоговую.
Суханов А.В.: Нужно работать совместными усилиями, так как безопасность пассажиров должна быть на первом месте. 
Ларченко Г.С.: Мы обращались к главам с просьбой составить нам перечень торговых точек. Должны быть отражены все предприятия, независимо от вида деятельности. Это поможет нам выявить предпринимателей, которые занимаются деятельностью не легально.
Принято решение по второму вопросу: 
1. В первом квартале 2020 года Первому заместителю руководителя Администрации МР «Чернышевский район» Суханову А.В. провести комиссию по безопасности дорожного движения с целью обследования остановочных пунктов, составить график обследования.
2.Отделу экономики сделать запросы по перевозчикам. Список ИП, по которым необходимо собрать информацию,  составить совместно с Сущих О.С.

Вопрос № 3:
Выходцева М.П.: Олег Сергеевич уже озвучил, что переход на УСН в несколько раз увеличит налоговые сборы с предпринимателей, которые зарегистрированы и работают в районе. Ранее периодически предпринимателями поднимался вопрос о приезжих продавцах, торгующих с машин. По вопросу незаконной торговли ничего не решалось. Незаконная торговля сводит на нет честное предпринимательство. Предположим,  человек регистрируется как индивидуальный предприниматель. Соответственно, он обязуется платить установленные законом налоги. Рядом с его торговой точкой работает конкурент, торгующий похожим товаром, не обременённый уплатой налогов. Соответственно, у зарегистрированного предпринимателя пропадает желание быть честным. Как следствие недоплаченные налоги плюсом к тем, которые в принципе не платит нелегал. Сомнительное качество товара – это второе. Никто качество товара не проверяет, поскольку торговля не законная. Сомнительное здоровье торговцев, отсутствие медицинских книжек у продавцов. 
Несанкционированная торговля – это незаконная деятельность, направленная на получение прибыли без оформления специальных разрешающих документов. Это довольно массовое явление. Легальные предприниматели все сейчас работают с контрольно кассовой техникой. Также эту технику должны применять и те, кто занимается привозной торговлей. Предлагаю тщательно изучить вопрос незаконной торговли. Организовывать борьбу с нелегальной торговлей, привлечь полицию. Приезжающие должны платить взносы за мусор. 
Если не будут созданы условия для ведения честного бизнеса, многие уйдут в тень. 
Сейчас в районе 450-500 предпринимателей. Сегодня на совете присутствуют 8 человек. Необходимо, что бы была системная борьба за честность. 
Суханов А. В.: Ранее в Чернышевске была полная налоговая инспекция. Были сотрудники, были отделы, был регулярный, постоянный контроль в рамках закона. Предприниматели жаловались на постоянный контроль, который мешал работать.
Теперь контроля как раньше не стало, но ничего хорошего не получилось. Из 100 предпринимателей примерно 70 ушли в тень и работают нелегально. Получают доход, не платят налоги. Страдает бюджет. Страдают зарегистрированные предприниматели. 
Сущих О.С.: есть правила выездной торговли. Человек должен через администрацию получить разрешение и, если нужно, заплатить какие то взносы. 
Шилова Е.И.: частично мы отрабатываем договора. Нет специалиста конкретно занимающегося вопросами торговли. Мы работаем в меру возможностей.
Вологдина Л.И.: речь идет о том, платят ли они какие либо взносы.
Шилова Е.И.: Плату взимаем частично. Торговцев с рынка мы силой выгнать не можем. 
Вологдина Л.И.: приезжие платят за место торговли, но не платят налоги. 
Шилова Е.И.: за место платят только те, кого мы сами поймаем и приведём в администрацию. Возьму человека по договору, который будет заниматься сбором взносов с торгующих на улице. Мы можем взять 500 рублей за место. Я думаю, со строительством рынка у нас что то наладится. Будут предоставляться платные места. Это проблема огромная и решить её силами двух специалистов невозможно. 
Ларченко Г.С.: поэтому мы и начали наш разговор с того, что бездействуют органы исполнительной власти. Жалобы написаны  в адрес Министерства экономического развития, но пока получаем только отписки. В вопросе нелегального бизнеса нужна четкая позиция Губернатора Забайкальского края. Также необходимо привлечь полицию, Роспотребнадзор и налоговую. Организация торговли полностью зависит от администрации городского (сельского) поселения. То есть любой приезжающий на вашу территорию сначала обращается к вам в администрацию. Должны заключить договор на предоставление торгового места. Но до того как заключить договор, он должен предоставить информацию о том, что он индивидуальный предприниматель, что вид его экономической деятельности – разъездная торговля. Должны быть предоставлены копии сертификатов на продукцию.
Шилова Е.И.: Не идут они к нам.
        Принято решение по третьему вопросу:
 Отделу экономики в начале 2020 года организовать совещание у Главы с приглашением представителя от Совета предпринимателей, пригласить налоговую с Нерчинска, представителя Роспотребнадзора и органы полиции в обязательном порядке. Выработать совместный план действий, направленный на выявление нарушений в сфере торговли.

Вопрос № 4:
Ларченко Г.С.: Так, как на Совете присутствуют главы городских и сельских поселений. Сельские предприниматели не всегда обладают информацией о том, что происходит в сфере бизнеса, в сфере предпринимательства, какие сейчас вопросы и проблемы беспокоят предпринимателей. У вас должны быть созданы такие же советы предпринимателей в городских и сельских поселениях. Чтобы вопросы по благоустройству не выносились на совет районного уровня. Это уже Ваши внутренние вопросы. Торговля, очень много вопросов по приезжающей торговле. Вы должны сплотиться с Вашими предпринимателями на местах. То есть у нас Совет по развитию предпринимательства, мы, конечно, можем обсудить вопросы благоустройства и другие, но я думаю, что это не уровень Совета предпринимателей района. Конечно, мы не отказываемся от решения ваших вопросов, но первоначально необходимо наладить работу на Вашем уровне. Если что то не получается, то тогда мы готовы уже рассмотреть этот вопрос на нашем Совете предпринимателей района.
Принято решение по четвёртому вопросу: 
Активизировать работу Советов предпринимателей в городских и сельских поселениях.

 Вопрос № 5:
Сущих О.С.:  У меня возник вопрос. Магазин «Туран». ЕНВД. Магазин площадью гораздо больше, чем 150 кв. м. «Московский двор», также площадь магазина превышает 150 кв. м. Как может быть применён ЕНВД. В налоговом кодексе четко написано, что вся площадь магазина должна учитываться, независимо от того, разделён он перегородками или нет. Они должны находиться на УСН. Они явно не доплачивают налоги. 
Еще год назад я предлагал сделать такую систему. Чтобы упорядочить использование объектов недвижимости, нужно сделать запрос у собственника. Можно задать собственнику запрос о том, как он использует свой объект недвижимости. Он отвечает: я сдаю в аренду, либо я использую сам. Следующий вопрос: если вы сдаете в аренду, пожалуйста предоставьте информацию кому вы сдаёте. Можно выявить, кто нелегально сдает помещение в аренду и того, кто торгует нелегально. 
Я считаю, что если мы сделаем этот перечень объектов недвижимости, и как она используется. Выясним, кто у нас сдает в аренду недвижимость, не уплачивая налоги.  
Суханов А.В.: Почему кто то должен заниматься сбором этой информации. У нас есть налоговая и Роспотребнадзор. Предлагаю обратиться в налоговые органы с письмом, что бы тот контроль, который был когда то, его восстановили. Только тогда будет порядок.
Вологдина Л.И.: Необходимо наладить систему учета торговли в поселке и в поселениях. Начнём с этого. Совет предпринимателей – это очень солидный орган. Пригласить на заседание Совета предпринимателей, ведущих нелегальную деятельность. 
Сущих О.С.: Налоговые органы проводят проверку тех предпринимателей, которые зарегистрированы.
Суханов О.С.: В список проверок входят только зарегистрированные предприниматели. На проверку незарегистрированных предпринимателей у налоговой нет основания.
Сущих О.С.: Что бы у налоговой появились основания для проверки, мы должны проделать совместную работу и выявить нелегалов.
Суханов А.В.: Пока мы проводим эту работу, и пока её результаты дойдут до налогового органа, пройдет полгода. Через такое время нелегала уже не будет на том месте, собранная информация будет уже не актуальна. 
Сущих О.С.: Я понимаю, что власти ограничены определёнными рамками действия закона. Но, мы же не проводим документальную проверку. Составляя перечень мы говорим: «Я хочу добиться учёта в поселении Чернышевское». Давайте сделаем запрос через Совет депутатов. Депутаты действуют в рамках защиты интересов своих избирателей, граждан. Я как гражданин, как избиратель поручаю депутатам провести данную работу для того, чтобы выявить нелегальных предпринимателей и повысить собираемость налогов.
Суханов А.С.: В 90% случаев, если этот запрос написать, этот человек ничего не представит и за это ему ничего не будет.
Сущих О.С.: Всё равно есть рычаги воздействия. Мы понимаем, что это тяжелая работа, но если мы не начнём её делать, то у нас порядка не будет. 
Вологдина Л.И.: Если накажем одного, двух незаконных предпринимателей остальные задумаются.
Сущих О.С.: Почему сейчас нет порядка? Потому, что люди перестали чувствовать контроль. А если мы раз зададим вопрос, второй раз зададим вопрос, человек задумается над тем, чтобы легализоваться.
Суханов А.В.: Я считаю, что каждый должен заниматься своим делом. Если раньше налоговая приходила на проверку и сразу фиксировала нарушение, тогда налоговую боялись и уважали. Сейчас никакой оперативности в работе нет. В 99 случаях из 100 это будет бесполезная работа. Помощь предпринимателей может быть в том, что бы написать жалобу в Роспотребнадзор о том, что торгует продавец, не имеющий санитарной книжки. 
Выходцева М.П.: Как узнать есть у продавца медицинская книжка или нет. 
Тартынская Е.В.: Я могу предложить один из вариантов. Если вы пишите нам жалобу в отношении какого то предпринимателя - это уже будет основанием для проверки. Мы на сегодняшний день планы проверки прежде всего должны согласовать с прокуратурой. А что бы согласовать с прокуратурой мы должны обосновать угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан. Если вы просто напишите, что у кого то продавцы работают без санитарной книжки – это не будет убедительным основанием для прокуратуры. Единственное что можно будет сделать – это предварительная проверка. То есть я могу сделать запрос предпринимателю, что бы он предоставил мне информацию о том, сколько у него работников, и есть ли у них медицинские книжки. При этом я не могу запрашивать никаких документов. То есть копии книжек или сами книжки запросить в рамках предварительной проверки не могу – это во - первых. Во – вторых, отвечать он не обязан. Если вы хотите провести проверку, то нужны более конкретные факты нарушения законодательства.
Ларченко Г.С.: Если мы сейчас замахнёмся сразу на всё – это будет долго и не эффективно. Предлагаю взять один сегмент, и проведём работу в его направлении. 
Выходцева М.П.: Соберём Совет предпринимателей совместно с администрацией Чернышевска и разработаем схему действий. 
Суханов А.В.: Давайте выберем несколько объектов и попробуем их отработать. 
Сущих О.С.: У нас эта работа запланирована на весь следующий год. Мы её должны проводить планомерно. 
Тартынская Е.В.: Сохраняется неблагополучная обстановка по заболеваемостью пневмонией. Вводим ограничительные мероприятия. К вопросу перевозок. В новогодние праздники, при перевозке детей, по транспортным средствам должны проводиться противоэпидемические мероприятия в плане обработки транспортных средств и по медицинскому осмотру водителей.  
Принято решение по пятому вопросу: Провести собрание Совета предпринимателей совместно с администрацией МР «Чернышевский район». Пригласить на собрание предпринимателей, ведущих нелегальную деятельность.

   
 

 
 
Секретарь:                                                                                 Е.А.Журавлёва

  

