
Уважаемые работодатели!

	Сообщаем, что  приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12 апреля 2011 года № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» с 1 апреля 2021 года утратил силу в связи с изданием:
       приказа Минздрава России от 28 января 2021 года № 29н, утвердившего новый Порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников и перечень медицинских противопоказаний;
      приказа Минтруда России № 988н, Минздрава России № 1420н от 31 декабря 2020 года, утвердившего новый Перечень вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.
     Указанные выше нормативные правовые акты размещены на официальном сайте Администрации МР «Чернышевский район» (сайт: Chernishev.75.ru; раздел-- «Структурные подразделения»--«Охрана труда»--«НПА в сфере охраны труда»).
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