ОБОБЩЕНИЕ ПРАКТИКИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ
за соблюдением правил благоустройства на территории сельского поселения «Жиндойское» муниципального района «Красночикойский район» Забайкальского края
Полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на администрацию сельского поселения «Жиндойское».
Проведение муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства на территории сельского поселения «Жиндойское» муниципального района «Красночикойский район» Забайкальского края осуществляется в соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Приказом Министерства экономического развития РФ от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Основной задачей муниципального контроля в сфере благоустройства является соблюдение юридическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями, физическими лицами требований федеральных законов, требований правил благоустройства, муниципальных правовых актов по вопросам благоустройства в части:

· соблюдения градостроительных регламентов;

· соблюдения строительных норм;

· соблюдения экологических норм;

· соблюдения Правил землепользования и застройки  сельского поселения;

· соблюдения Правил благоустройства на территории  сельского поселения;

· соблюдения требований по использованию земель;

· своевременного и качественного выполнения обязательных мероприятий по предотвращению захламления, загрязнения и других процессов, ухудшающих благоустройство;

· исполнения предписаний по вопросам благоустройства;

· исполнения иных требований в сфере благоустройства в пределах полномочий органов местного самоуправления.
Плановые проверки по муниципальному контролю в сфере благоустройства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.

Рекомендации по недопущению нарушения обязательных требований: Собственникам и правообладателям земельных участков, зданий, строений и сооружений необходимо обеспечить контроль за поддержанием территории в надлежащем эстетическом состоянии, в том числе  путем определения ответственных должностных лиц, своевременного заключения договоров на уборку территории, вывоз твердых коммунальных отходов и снега, недопущения размещения несанкционированной информационно-печатной продукции на принадлежащем (используемом) имуществе, обеспечения сохранности зеленых насаждений на территории поселения.
