Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном районе «Красночикойский район»
за 2021 год
[bookmark: _GoBack]За отчетный период проведено 24 заседания, в т.ч. 1 – расширенное.  Рассмотрено материалов, поступивших на комиссию – 171  (в 2020 году – 161), в том числе в отношении несовершеннолетних - 63 (2020 г. - 35), в отношении родителей – 93 (в 2020 г. - 116), в отношении других взрослых лиц 15 (в 2020 г. – 10).   Приняты следующие меры воздействия: назначено 8 предупреждений, 152 административных штрафа. Вынесено 11 постановлений о прекращении производства по делам об административных правонарушениях.
Направлено в суд 2 исковых заявления о лишении родительских прав. Судом не удовлетворены.
В 2021 году несовершеннолетними на территории района совершено 5 преступлений (в 2020 году- 6). За 2021 год совершено 6 общественно-опасных деяний 10 несовершеннолетними не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности.
На заседании комиссии рассмотрено 11 материалов об отказе в возбуждении уголовного дела. По результатам рассмотрения проведена индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними.
В 2021 году в отношении 83 несовершеннолетних органами и учреждениями профилактики безнадзорности и правонарушений проводилась индивидуальная профилактическая работа. В отношении 42 несовершеннолетних прекращена индивидуально-профилактическая работа в связи с улучшением ситуации (35 н/л), а также в связи с достижением совершеннолетнего возраста (7н/л). 
 На начало отчетного периода на учете комиссии состояло 14 семей, находящихся в социально-опасном положении  (в них 37 несовершеннолетних ребенка), в течении отчетного периода снято с профилактического учета 12 семей в связи с выводом их из социально-опасного положения, выявлено и поставлено на учет 12 семей, находящихся в социально-опасном положении.  
На конец отчетного периода на профилактическом учете комиссии состоит 14 семей, находящихся в социально-опасном положении (в них  38 несовершеннолетних детей).
С целью снижения роста подростковой преступности и проведения дополнительной профилактической работы с уже состоящими на профилактическом учете в ПДН несовершеннолетними, с целью снижения совершения повторных преступлений несовершеннолетними на территории Красночикойского района проведено ОПМ «Правопорядок», ОПМ «Подросток», ОПМ «Защита».
В соответствии с планом работы в образовательных учреждениях в 2021 году проводились месячники правовых знаний (в рамках месячника проведено 320 мероприятий), акция «Все дети в школу» (в рамках акции обследовано 291 семья, материальную помощь получило 46 чел.), антинаркотические мероприятия, антинаркотическая акция «Классный час» (993 чел.). 
В марте 2021 года проведено спортивное мероприятие для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации «Правильный выбор». Мероприятие было нацелено на пропаганду здорового образа жизни, профилактики правонарушений, алкоголизма, наркомании и табакокурения. В организации и проведении мероприятия приняли участие Отдел культуры, физической культуры, массового спорта и молодежной политики админитсрации МР «Красночикойский район», ДЮСШ Красночикойского района, управление образования, ПДН ОМВД России по Красночикойскому району, прокуратура, КДН и ЗП Красночикойского района, Красночикойский филиал ГПОУ «ЧПТК».
Красночикойским отделом ГКУ КЦЗН была проведена работа с семьями, состоящими в СОП, трудоустроено 7 человек. В рамках профилактической работы с несовершеннолетними за 2021 год было трудоустроено 83 подростка, 3 из которых из семей, состоящих в СОП и  совершившие административные правонарушения.
Максимальное вовлечение детей в мероприятия по отдыху и оздоровлению детей осуществляется за счёт работы 16 лагерей дневного пребывания при школах, организации двух смен в лагере круглосуточного пребывания МУ ДООЛ «Лесная сказка», работы игровых площадок при ДК, сельских библиотеках, стадионах.
В 2021 году в МУ ДООЛ «Лесная сказка» отдохнуло и оздоровилось 144 чел. (6%), в лагере с дневным пребыванием детей - 806 чел. (32,8%).
Положительной стороной организации работы лагерей является оздоровление детей, социальная поддержка опекаемых детей, детей из малообеспеченных семей и «группы риска», удовлетворение потребности работающих родителей в присмотре, уходе за детьми, а также профилактика правонарушений среди детей и подростков.
В апреле был проведен семинар-практикум участковых специалистов по социальной работе «Профилактическая работа с семьями категории СОП в рамках деятельности Службы сопровождения семей с детьми». В семинаре приняли участие специалисты ГУСО ККЦСОН «Черемушки», секретарь КДН и ЗП, специалист по социальной работе ГУЗ «Красночикойская ЦРБ».
В соответствии с Законом Забайкальского края от 14.03.2018 г. № 1570-ЗЗК «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» проведена работа по закреплению общественных воспитателей за 8 несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП.
В течении всего года проводились межведомственные рейды и патронажи неблагополучных семей, несовершеннолетних, состоящий на всех видах профилактического учета, семей, находящихся в социально-опасном положении.



