Информация по работе Совета предпринимателей за 2021 год
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На официальном сайте администрации района в разделе «Малый и средний бизнес. Потребительский рынок» в течение года размещалась полезная информация для предпринимателей. Также в данном разделе размещается информация о проведении конкурсов, о действующих  мерах поддержки для предпринимателей, информация по защите прав для  потребителей и методические рекомендации по соблюдению комплекса ограничительных и иных мероприятий по предотвращению угрозы распространения на территории Забайкальского края новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV). Учитывая то, что руководители бизнеса – люди занятые, и не всегда имеют возможность «зайти» на сайт администрации, мы всю информацию, поступающую из разных министерств края, размещаем в мессенджере Viber  (группа «Предприниматели»).  Также в данной группе размещаются объявления, новости и предложения для предпринимательского сообщества. Эта группа удобна тем, что можно очень быстро решить какой-то вопрос, обсудить ту или иную проблему. 
Ещё один способ для улучшения взаимодействия  органов  власти  с  представителями  бизнеса  строится посредством  работы  Совета по развитию малого  и  среднего предпринимательства в Красночикойском районе. Председателем Совета является Митрошина Светлана Викторовна. Постановлением администрации муниципального района «Красночикойский район» от 19.06.2018 года № 377  утверждены состав и Положение данного Совета. За 2021 год было проведено 5 заседаний, на которых был утвержден план работы, а также рассматривались вопросы:
- о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства, 
- об основных проблемах введения и применения обязательной маркировки товаров, 
- об ограничениях работы общественного питания в период роста заболеваемости COVID-19, 
- о проведении работ по благоустройству прилегающих территорий, подготовке оформления зданий предприятий торговли, общественного питания к праздникам и другие. 
Информация о проведении Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Красночикойском районе размещается в Красночикойской районной общественной газете «Знамя Труда» и через приложение-мессенджер Viber (группа «Предприниматели»).
