Субъекты малого и среднего предпринимательства
Информация размещается на основании пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 
На территории муниципального образования сельское поселение «Мензинское» по состоянию на 01.01.2022 г. 4 индивидуальных предпринимателя.
	Сведения о количестве субъектов малого и среднего предпринимательства, об их классификации по видам экономической деятельности и об обороте товаров (работ, услуг), производимых данными субъектами
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Иные сведения финансово-экономического состояния субъектов малого и среднего предпринимательства отсутствуют.
Перечень НПА в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства:
Поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется в соответствии с требованиями:
· Федерального закона от 24.07.2007 года № 209 – ФЗ “О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации”
· Федерального закона от 22.07.2008 года №159 – ФЗ “Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации”. 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  ПРАВИТЕЛЬСТВА  ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ от 27 февраля 2014 года N 97 Об утверждении государственной программы Забайкальского края "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства".
Программа: «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в сельском поселении «Мензинское» на 2021 -2025годы» принятая Постановлением администрации сельского поселения «Мензинское» от 01.04.2021 года №10

