
УВЕДОМЛЕНИЕ 
о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего 
воздействия проекта решения Совета МР «Красночикойский район»  «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Красночикойский район»


Уважаемый участник публичных консультаций!

Настоящим уведомлением администрация муниципального района «Красночикойский район» (отдел экономического прогнозирования и анализа) 
извещает о начале обсуждения идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц.
Наименование проекта нормативного правового акта: 
проект решения Совета МР «Красночикойский район»  «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Красночикойский район»
Предложения принимаются по адресу: 
с. Красный Чикой,  ул. Первомайская, 59, кабинет № 211, 
а также по адресу электронной почты:  econom.kr@gmail.com (с пометкой ОРВ для Страмиловой).
[bookmark: _GoBack]Сроки приема предложений: до 16.11.2022 года.
Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (полный электронный адрес): https://chikoy.75.ru/deyatel-nost/malyy-i-sredniy-biznes-potrebitelskiy-rynok/ocenka-reguliruyuschego-vozdeystviya
Все поступившие предложения будут рассмотрены. 
Сводка предложений будет размещена на сайте https://chikoy.75.ru/deyatel-nost/malyy-i-sredniy-biznes-potrebitelskiy-rynok/ocenka-reguliruyuschego-vozdeystviya  (адрес официального сайта) 
не позднее 23.11.2022 года
1. Описание проблемы, на решение которой направлено  предлагаемое  правовое регулирование:  в связи с тем, что на заседании Совета МР «Красночикойский район» от 31.10.2022 года представленный проект решения (к тором предлагалось увеличить минимальное расстояние до 100 метров)  «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Красночикойский район»» был отклонен, то был представлен альтернативный проект, который предусматривает дифференцированное расстояние от торговых объектов до объектов социальной сферы.
2. Цели предлагаемого правового регулирования: 
Не допустить закрытие торговых объектов на территории района, оставить минимальные значения расстояния в неизменном виде.
3. Ожидаемый результат (выраженный установленными разработчиком показателями) предлагаемого правового регулирования:   
проект решения Совета МР «Красночикойский район» «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Красночикойский район» должен быть принят большинством голосов депутатов района.

К уведомлению прилагаются: 
проект решения Совета МР «Красночикойский район» «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Красночикойский район»


