Пояснительная записка

к докладу главы  
муниципального района «Красночикойский район»

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Красночикойский район» за 2022 год и их планируемых значениях на 2023-2025 годы

Доклад главы администрации муниципального района «Красночикойский район» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период составлен в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», постановления Правительства Российской Федерации  от 17.12.2012 года № 1317, принятого в целях реализации названного Указа Президента Российской Федерации, распоряжения Правительства Забайкальского края от 26 февраля 2013 года  85-р. 
             Анализ показателей в муниципальном районе проведен по следующим сферам: экономическое развитие, образование, культура, физическая культура и спорт, жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Деятельность органов местного самоуправления муниципального района «Красночикойский район» в 2022 году была направлена на реализацию основных приоритетных направлений и задач:

1. Реализация федеральных законов и законов Забайкальского края.

2. Реализация комплексной программы социально-экономического развития муниципального района. 

3. Проведение основных общественно-политических мероприятий.

4. Оказание мер государственной поддержки отдельным категориям граждан.

5. Реализация муниципальных районных целевых программ.

6. Эффективное расходование бюджетных средств 
Экономическое развитие.

Красночикойский район расположен в юго-западной части Забайкальского края, его площадь составляет 28.295 тыс.кв. км или 6.6 % от площади, занимаемой Забайкальским краем. Он граничит с Петровск-Забайкальским, Хилокским, Улетовским и Кыринским районами, а южная его граница является государственной границей России с Монгольской Народной Республикой.  

В настоящее время район включает в себя 15 сельских поселений, межселенную территорию, в которых расположено 47 сел. Административным центром района является село Красный Чикой, в котором проживает 37,2 % населения района. Численность проживающего населения по состоянию на 01.01.2022 года составила 17014 человек. Красночикойский район значительно удален от экономических и политических центров России, а также от краевого центра. Расстояние от районного центра до Москвы 6674 км, до краевого центра 600 км, до ближайшей железнодорожной станции 150 км. И это
 накладывает свой «отпечаток» на экономику района. Основной вид транспорта – автомобильный.

    Красночикойский район относится к территориям так называемого ресурсного типа. На его территории имеются большие залежи каменного угля. Ресурсы месторождения оцениваются в 2,2 млрд. тонн, из них разведано 742,0 млн. тонн, более 100 лет ведется добыча золота. Его разведанные запасы в настоящее время составляют 11 тонн россыпного и 80 тонн рудного. Разведано 20 тонн вольфрама, 15 тонн олова, 600 кг цветного турмалина, а также имеется молибден, бериллий и ряд других металлов.

 Район богат лесными ресурсами. Площадь лесного массива составляет 23.5 тыс. квадратных километров или 86 % территории района. Его особая ценность – кедровник.

1. Показатель № 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10000 населения. 

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10000 населения за 2022 год по сравнению с 2021 годом составило 174,4 единиц (из расчета среднегодовой численности постоянного населения). 
В Красночикойском районе большинство зарегистрированных и действующих предприятий можно отнести к малому бизнесу.
По состоянию на 01 января 2023 года в реестр включено 283 субъектов малого и среднего предпринимательства (на 01 января 2022 года – 289), из них юридических лиц - 51, 238 - индивидуальных предпринимателя.

      Оборот малых предприятий за 2022 год составил 3455,4 млн. рублей (в 2021 году -  4051,6 млн. рублей), или 85,3 %.

      Среднесписочная численность работников по малым предприятиям составляет более 1645 человек (в 2021 году - 1663 человек) или 98,9 % к уровню прошлого года.            

Работа по снижению неформальной занятости и легализации «серой» заработной платы на территории муниципального района «Красночикойский район» осуществлялась согласно принятому плану работы комиссии по противодействию неформальной занятости на территории МР «Красночикойский район» на 2022 год. Администрацией района проводятся заседания рабочих групп по противодействию неформальной занятости, в целях информированности населения размещается информация на данную тему в районной газете и на официальном сайте муниципального района. 
На официальном сайте администрации района открыт раздел «Малый и средний бизнес. Потребительский рынок», где в течение года размещалась актуальная информация для предпринимателей о проведении различных конкурсов, о действующих мерах поддержке субъектов малого предпринимательства и информация по защите прав для потребителей.        

Учитывая то, что руководители бизнеса – люди занятые, и не всегда имеют возможность «зайти» на сайт администрации, в мессенджере Viber создана группа «Предприниматели», где размещается вся информация, поступающая из разных министерств края, а также объявления, новости и предложения для предпринимательского сообщества. 

       Ещё один способ для улучшения взаимодействия органов власти с представителями бизнеса строится посредством работы Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Красночикойском районе.  Состав и Положение данного Совета утверждены Постановлением администрации муниципального района «Красночикойский район» от 19 июня 2018 года № 377. За 2022 год было проведено 4 заседания, на которых был утвержден план работы, а также рассматривались вопросы:

- о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства, 

- об основных проблемах введения и применения обязательной маркировки товаров, 

- об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции,

- о проведении работ по благоустройству прилегающих территорий, подготовке оформления зданий предприятий торговли, общественного питания к праздникам и другие.

    Постановлением администрации муниципального района «Красночикойский район» № 640 от 20 сентября 2019 года утвержден Порядок предоставления субсидии на возмещение части затрат по оплате за потребленную электрическую энергию для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории сельского поселения «Мензинское» муниципального района «Красночикойский район» Забайкальского края. Согласно данному Порядку, возмещено затрат по оплате за электроэнергию на сумму 610,1 тыс. рублей.

       Продолжает работать Фонд поддержки малого предпринимательства «Красночикойского района». В 2022 году выдано микрозаймов на сумму 1,0 млн. рублей.

За 2022 год организована и проведена 21 ярмарка (в 2021 году - 11 ярмарок) из них 5 – сельскохозяйственных ярмарок, 2 ярмарки-выставки ДПТ и 14 специализированных непродовольственных ярмарок по продаже верхней одежды.

Участие в ярмарках принимали представители крестьянских (фермерских) хозяйств, граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, индивидуальные предприниматели и юридические лица. Объем реализованной продукции составляет 3265,32 тыс. рублей (в 2021 году - 2778,76 тыс. рублей). 

Отчеты о проводимых ярмарках   ежеквартально представлялись в Забайкалкрайстат и Министерство экономического развития Забайкальского края. 

За 2022 год информационно-консультационная поддержка была оказана 52 предпринимателям, что составляет 18,0 % от общего количества субъектов малого и среднего предпринимательства. Отработано 21 обращение от потребительского сообщества. По всем обращениям, в сфере защиты прав потребителей, проведены консультации и составлены претензионные письма. В районной газете «Знамя труда» опубликовано две статьи в сфере защиты прав потребителей. Обращений в суды по защите прав потребителей за 2022 год не составлялось. 

 Показатель № 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций

В 2022 году доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 44,8%. 
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

          Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя муниципального района в 2022 уменьшился и составил 13792 рублей, в 2021 году показатель составлял 40228 рублей. 
         Руководители торговых предприятий делают всё необходимое для улучшения качества обслуживания покупателей, проводят реконструкцию торговых залов, переводят торговые объекты с прилавочного типа торговли к формату самообслуживания. Достроен и введен в эксплуатацию двухэтажный магазин ИП «Зоц Г.П.», проведена реконструкция торговых залов в магазинах «Вегос-М» -  ИП«Урбаева Валентина Спиридоновна», «Микс» -  ИП «Андюбек А.Ю.», «Феникс» - ИП «Зырянова С.Г.», «Фортуна» - ИП «Ерофеева И.В..», «Надежда» - ИП «Ткачук Г.И., Аптечный пункт с. Захарово - ИП «Дианова Е.В.», «SOVA baby shop» - ИП «Баранова Н.А.».

В 2022 году введено в эксплуатацию 18 жилых домов.

Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) в 2022 году составила 97,5 % (в 2021 году – 97,5).
Показатель № 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе в 2022 году составила 100 %. Свою деятельность в 2022 году осуществляли 15 КФХ, которые получили чистую прибыль 1660,0 тыс. рублей, доходы от реализации продукции составили 17423 тыс. рублей. Все крестьянские фермерские хозяйства по итогам года сработали прибыльно. Хозяйства СПК «Искра» и СПК «Черемхово» и СППК «Орион» получили доход, который составил 521,0 тыс. руб. 

Так же в 2022 году зарегистрировал свою деятельность ИП Бычков Д.А. который будет заниматься молочным скотоводством.        
         Сельское хозяйство продолжает оставаться одним из основных социально-значимых секторов экономики Красночикойского района.  

        Работа сельскохозяйственного производства района в 2022 году строилась на основании принятой муниципальной программы «Поддержка и развитие агропромышленного комплекса муниципального района «Красночикойский район» на 2020-2025 годы».

Структура агропромышленного комплекса района представлена следующим образом:

- сельскохозяйственных предприятий (СПК) – 2 (СПК «Искра», СПК «Черемхово»),

- СПоК – 1 «Кедр»,

- СПКК- 1 (кредитный),

СППК «Орион»

- ИП (Крестьянское фермерское хозяйство (далее КФХ)) – 16.

- в сельских поселениях насчитывается 7515 дворов, из них имеют ЛПХ – 3214, в силу старения населения идет сокращение сельскохозяйственных животных в ЛПХ, а у молодежи нет желания содержать сельхозживотных на своих личных подсобных хозяйствах.

       Объем валовой продукции сельского хозяйства составил 751,8 млн. руб. или 98,5 % к уровню прошлого года, что составляет 18,5 % от выпуска валовой продукции района (в 2021 году – 17,1%). 

         В 2022 году   фактически засеяно 1461 га зерновых культур (пшеница 748га, валовый сбор 1502т., овса 656 га, валовый сбор 949т., ячменя 57 га, валовый сбор 152 т.). Валовый сбор зерновых составил 2603т. Урожайность 17,8 ц. с га.

       В районе ведется работа против вредителей, болезней и сорняков зерновых культур, было протравлено 150 тонн семян в пяти хозяйствах, проведена химпрополка на площади 900га. Закуплено минеральных удобрений в количестве 28,4 тонны на сумму 461,5 тыс. руб.  Подготовлено паров под урожай 2023 года 960 га или 100 % от планового показателя.   Также ведется борьба с произрастанием конопли. В 2022 году было уничтожено 13,72 га. 

Для проведения весенне-полевой компании 2022 года потребность семян зерновых культур составляет 330 тонн, засыпано 330 тонн (100%). Семена в наличии имеются, идёт проверка и доведения до кондиционного состояния.

 В период заготовки кормов сельхозтоваропризводителями района было заготовлено всего 1100 т. сена (или 100,9% к плану), соломы 755 тонн (100% к плану), фуража 274 т.  100% к плану). На одну условную голову заготовлено 12,4 ц. корм. единиц. 

Личными подсобными хозяйствами заготовлено 14260 т. сена – 100% плана.

На поддержку отрасли растениеводства в 2022 году получено субсидий – 1655,4 тыс. руб. (несвязанная поддержка растениеводства – 558,6 тыс. руб., элитное семеноводство – 86 т. руб., на валовый сбор -1010,8)

       На поддержку отрасли животноводства в 2022 году получено субсидий – 438,7 тыс. руб. (на наращивание мясных табунных лошадей – 195,6 тыс. руб., на мясное животноводство – 243,1 тыс. руб.).

      В 2022 году открылся новый сельскохозяйственный кооператив СППК «Орион», который будет заниматься переработкой дикоросов. Предприятие получило грантовую поддержку на развитие материально-технической базы, практически всё оборудование закуплено, линия установлена, пробная партия была запущена на переработку.

        На 01.01.2023 года в хозяйствах района всех форм собственности численность поголовья всех видов животных составляет: КРС 8546 голов (100,2% к 2021г.), в т.ч. коров 3278 голов, свиней 4995 голов (100,1% к 2021 году), овец 2350 голов (100,3% к 2021г.), лошадей 2902 головы (100,3% к 2021г.).

         За 2022 год произведено скота и птицы на убой в живом весе 3115 т., молока 9800,98 т. (соответственно к уровню 2021 года составляет: мясо 100,7%, молоко 95,9%).

         В СПК «Искра» за 1 квартал 2022 год надоено 470 ц. молока, переработано на реализацию населению 430 ц, за 2021 год надоено было 439 тонны, переработано и реализовано 421,5 т. (СПК «Искра» продали молочный модуль и коров молочного направления).  

       Данная продукция была реализована населению села Красный Чикой и бюджетным организациям района.

      Налажены взаимоотношения с АО «Забайкальский центр племенного животноводства». В 2022 году работало 8 пунктов искусственного осеменения коров и тёлок, осеменено 225 голов коров и тёлок.

       Отсутствие специалиста по зооинженерным вопросам в отделе сельского хозяйства МР «Красночикойский район» сразу сказывается на качестве работы в отрасли животноводства и в племенном деле, в частности. 

       Причиной не стабильного развития животноводства является закрытие пунктов искусственного осеменения, отмена субсидий за получение здорового телёнка от искусственного осеменения, за сдачу тяжеловесного скота в возрасте до 2-лет.

     В настоящее время зимовка скота в хозяйствах всех форм собственности проходит удовлетворительно грубых и концентрированных кормов в достаточном количестве.

    Сельхозтоваропроизводителями района всех форм собственности в течении года имелась возможность реализовать свою продукцию в количестве:

- мяса в живом весе – 205 т. (2021г. – 200т.);

- молока – 645 т. (2021г. – 650т.);

   Продукция животноводства в основном реализуется на рынки села Красный Чикой, республики Бурятия, г. Хилок, г. Петровск-Забайкальский.

   В селе Красный Чикой за 2022 год проведено пять ярмарок распродажи сельскохозяйственной продукции.

     В 2022 году свидетельства на получение субсидий в рамках федеральной целевой программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального района «Красночикойский район» на период 2020-2025 годы» не было выдано ни одному человеку (сокращение финансирования на программу). На сегодняшний день в списке участников состоит 16 человек. Наблюдается тенденция сокращения данной программы в связи с сельской ипотекой.

По направлению «Современный облик села» на сегодняшний день сельское поселение Большереченское прошли предварительный отбор на 2024 год, идёт заполнение всей документации в программе 1С Предприятие КРСТ. Два сельских поселения, а именно «Малоархангельское» и «Большереченское» прошли конкурсный отбор по программе «Комплексное развитие сельских территорий».  Так в 2023 году сельское поселение Малоархангельское получит финансирование на проведение мероприятий по благоустройству центральной площади в с.Малоархангельск, а в сельском поселении Большереченское будет проведено обустройство универсальной спортивной площадки.     

  Остро стоит кадровый вопрос в системе АПК. Из-за непрестижности сельскохозяйственного труда, низкой заработной платы, молодежь не идет работать в сельское хозяйство.

С 01.01.2017 г. отменена выдача займов на субсидирование кредитов ЛПХ, что также негативно сказывается на развитие сельского хозяйства в целом в районе.

  Ветеринарных работников, работающих на сегодняшний день - 23 чел., из них врачи – 12 чел., фельдшера- 11чел., в возрасте от 55 и старше – 10 чел. Два ветеринарных участка не укомплектованы кадрами: с/п «Коротковское», с/п «Мензенское». Требуется семь человек с высшим образованием, шесть- средне-специальным. Причина текучести кадров – низкая заработная плата, отсутствие жилья нет доплаты молодым специалистам. Но даже при таком дефиците кадров ветслужба организует вахтовые выезды в поселения, где нет ветеринарных работников, но не везде находят понимание, срывают план ветобработок, подвергают себя риску заражения опасными болезнями (сибирская язва, ящур, и т.д.) 

         В 2023 году вся посевная площадь составит 1617 га. в том числе     зерновыми будет засеяно 1351 га, кормовыми культурами 180 га. Поднять паров планируется 960 га.

     Есть проблема в обеспечении бюджетной сферы мясом собственного производства, поэтому несколько хозяйств, а именно КФХ Михайлова А.М., КФХ Краснопеев В.И. и КФХ Дианов Е.Г.  планируют строительство забойных площадок для собственных нужд, с выходом на аукционы или договорную основу с бюджетными потребителями района.

 В 2023 году планируется: 

- Продолжить работу по программе «Комплексное развитие сельских территорий»;

- Работать с главами сельских поселений и принимать участие в проектах по «Современному облику сельских территорий» и «Благоустройство сельских территорий»,

- Активизировать работу по потребительскому кооперативу «Кедр», «Орион» в целях заготовки сельскохозяйственной продукции от сельхозтоваропроизводителей района и местного населения,

 - Продолжить работу и способствовать развитию по направлению «Агростарп».                                                                   

                                            Дорожное хозяйство и транспорт.
Основной целью развития дорожно-транспортного комплекса является создание современной транспортной инфраструктуры, соответствующей требованиям рыночной экономики и удовлетворяющей потребности всех отраслей народно-хозяйственного комплекса и населения района в грузовых и пассажирских перевозках. 

Транспортная сеть муниципального района представлена автомобильным транспортом. 

Показатель № 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году составила 31 % (в 2021 году 29,8 %). Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году составила 31,0 % (в 2021 году 29,8 %). Увеличение процента протяжённости автодорог, не отвечающих нормативным требованиям, произошло по причине недостаточного финансирования как за счет денежных средств района, так и краевой субсидии. Указанные автодороги требуют проведения определённых мероприятий в целях обеспечения на них условий для пользования, отвечающих требованиям безопасности дорожного движения. Дорожная сеть муниципального района представлена только автомобильным сообщением и составляет 634,227 км автодорог общего пользования местного значения, в том числе протяженность дорог местного значения, не отвечающая нормативным требованиям, в 2022 году составляла 200,727 км (на конец года).  

Дорожные работы осуществлялись как из средств муниципального дорожного фонда муниципального района «Красночикойский район», так и за счет средств Забайкальского края (10,7 млн. рублей). Средства бюджета Забайкальского края были направлены в рамках Государственной программы Забайкальского края "Развитие дорожного хозяйства Забайкальского края". на ремонт автодорог в с. Красный Чикой по ул. Первомайская, в с.Малоархангельск ул.Зеленая, ул.Береговая, ул.Рабочая. Выполнен запланированный объем работ по ремонту дорог регионального, межмуниципального и муниципального значения. 

За счет средств дорожного фонда муниципального района «Красночикойский район» на основании соглашений по передаче части полномочий сельским поселениям Красночикойского района полномочия в сфере дорожной деятельности также передавались в 2022 году. Произведены работы по ремонту и содержанию дорог и искусственных сооружений на них общего пользования в границах района, большая часть данных средств потрачена на содержание дорог муниципального значения. 

В 2023 году стоит обратить пристальное внимание на следующие виды работ и объекты:

- ремонт автомобильных дорог.

-приведение пешеходных переходов, расположенных вблизи общеобразовательных учреждений к требованиям безопасности дорожного движения;

- ревизия уличного освещения по населенным пунктам района;

- организация деятельности по перемещению и хранению задержанных транспортных средств (организация штрафстоянки).

На планируемый период до 2025 года доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения останется на прежнем уровне.

            Показатель № 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района). 


Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района в 2022 году составила 0,1 % (не охвачены автобусным сообщением село Семиозерье, население которого составляет 10 чел.).

Показатель № 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района уменьшилась на 12,3 % и составила 43086,0 рублей (в 2021 году – 49129,8 рублей). В 2022 году из района ушла золотодобывающая старательская артель «Вертикаль».
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных дошкольных учреждений увеличилась на 7,7 % и составила 28150,0 рублей (в 2021 году – 26134,2 рублей, в 2020 году – 25390,9 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных общеобразовательных учреждений выросла на 7,6 % и составила 35672,6 рублей (в 2021 году – 33146,0 рублей, в 2020 году – 30776,5 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась на 5,7 %, и составила 38382,8 рублей (в 2021 году – 36324,2 рублей, в 2020 году – 35706,9 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 6,5 % и составила 30584,6 рублей (в 2021 году – 28726,1 рублей, в 2020 году – 28717,4 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта - увеличилась на 28,5 % и составила 45703,9 руб. (в 2021 году – 35557,8 рублей, в 2020 году – 33258,2 рублей).

Дошкольное образование 

      Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2022 году составила 77% или 833 чел. из 1078 чел., (2021 году – 65,2 %, или 888 из 1361 чел).
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет
             Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2022 году составляет 94 чел. из 1078 чел. или 8,7 %, (2021году -  9,7 %, или 88 чел. из 903 детей).
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. 

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Березка» имеет экспертное заключение (здание находится в аварийном состоянии), требуется строительство нового здания детского сада. В 2022 году требовали капитального ремонта 2 дошкольных образовательных учреждения («Березка» и д/сад с. Шимбилик) из 24 или 8,2 %.  Фактическая наполняемость в муниципальных дошкольных образовательных организациях с. Красный Чикой соответствует нормативной наполняемости. Укомплектованность МДОУ (районный центр) составляет 100 %.  Вместе с тем, в целом по району укомплектованность ДОУ составляет 86%.

Общее и дополнительное образование

На территории района созданы все условия для предоставления образовательных услуг детям разных возрастов. Сеть образовательных учреждений включает в себя 12 средних общеобразовательных школ, 4 основные общеобразовательные школы, 5 начальных школ-структурных подразделений СОШ, 3 муниципальных ДОУ. 

Численность учащихся на конец 2022 года составила 2451 человек (из них 2 чел. очно-заочное обучение). Имеются учащиеся на семейном образовании - 7 чел. 

Обеспеченность педагогическими кадрами

В школах района трудится 799 работников, из них 398– педагогические работники. 

На протяжении ряда лет в районе показатель уровня образования педагогов остается стабильным. Доля работников с высшим образованием в 2022 г. - 255 человек (64%) (в 2021г – 277 чел. 68,6%).

В школах района трудятся опытные педагоги: 164 (41,2%) – имеют стаж педагогической деятельности более 20 лет, 143 (35.2%) – от 5 до 20 лет.  Доля молодых педагогов (со стажем до 5 лет) составляет всего 18,6% (74 чел.). Этого недостаточно для плавного (поэтапного) обновления педагогического корпуса. В течение ряда лет наблюдается тенденция старения педагогических кадров.

Возрастной состав педагогов:

Год
до 30 лет
31-55 лет
старше 56 лет

2022       72                 251                            11

2021
   57
            265
                      79

Квалификационную категорию имеют 88 педагогов (в 2021г. - 105 чел.), что составляет 22,1% от общего количества педагогов района. Высшую категорию имеют 42 чел. (10,6%) (в 2021г. - 43чел.), первую категорию – 46 педагогов (11,6%) (в 2021г. - 62 чел.).

В 2022 году принято на работу в образовательные организации общего образования 18 молодых специалистов, выпускники высших и средних профессиональных образовательных учреждений.

В 2022 г. две ОО района (МОУ Коротковская СОШ, МОУ Мензенская СОШ) были включены в Перечень вакантных должностей педагогических работников в ОО, при замещении которых осуществляются компенсационные выплаты в рамках реализации государственной программы РФ «Развитие образования» (программа «Земский учитель»). По итогам конкурсного отбора, претенденты, желающие работать в данные ОО, не были определены победителями.

В рамках контрактно-целевого обучения поступило 2 человека.

Проблема повышения квалификации педагогов района в форме прохождения курсовой подготовки решается успешно.

Курсы повышения квалификации педагоги проходят как в традиционной форме, так и дистанционно. 

В 2022 учебном году педагоги смогли освоить 588 дополнительных профессиональных программ по различным направлениям.

За добросовестный труд и достижения (заслуги) в сфере общего образования педагоги района награждены ведомственными наградами Министерства просвещения РФ: присвоено почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» - 8 чел., «Почетный работник сферы воспитания детей и молодежи Российской Федерации» - 2 человек, награждены нагрудным знаком «За верность профессии» - 5 чел, нагрудным знаком «Почетный наставник» - 2 чел., Почетной грамотой Министерства просвещения РФ – 12 чел.

В 2022 году в районе процент успеваемости и качества обученности составил:

2022 г. – 97,6%, качество – 42%.

По итогам 2022 года награждены золотой медалью «За особые успехи в учении» 16 выпускников. Золотой медалью «Гордость Забайкалья» награждены 10 выпускников.   Показатель 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных образовательных учреждений. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных образовательных учреждений в 2022 году составила 2,67 % или 4 человека не получили аттестат о среднем (полном) образовании (в 2021 году – 0,89%, в 2020 году – 0%).

     Показатель 13. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных образовательных учреждений. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных образовательных учреждений в 2022 году составила 87,5 %, или 14 общеобразовательных учреждений из 16, (в 2021 году – 87,5%, 14 общеобразовательных учреждений из 16). Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
В 2022 году все школы и дошкольные учреждения при подготовке к началу нового учебного года провели текущий косметический ремонт. Произведена побелка и покраска помещений, обновление информационных стендов, частичная замена и ремонт школьной мебели.

Частично заменена и обновлена посуда в школьных столовых, приобретено технологическое оборудование для пищеблоков (Большая речка, Красный Чикой, Урлук, Коротково). В Малоархангельской, Архангельской, Альбитуйской, Верхнешергольджинской, Конкинской, Мензенской школах проведен частичный ремонт спортивных и игровых площадок, ограждений. В 2-х образовательных организациях оборудована локальная сеть по кабинетам, в отдельных школах проведен ремонт компьютерной техники. Обновлен парк компьютерной техники в Мензенской, Черемховской, Жиндойской школах.

В Жиндойской школе проведен ремонт отопительной системы цокольного этажа.

В Мензенской школе проведен ремонт АПС и системы видеонаблюдения, вышедших из строя в результате грозы.

Для выполнения этих мероприятий всего было потрачено 5959700 руб. средств муниципального бюджета и внебюджетных источников.

В ходе оценки готовности образовательных учреждений к новому учебному году были обследованы и признаны готовыми все организации.

Администрацией и коллективами образовательных организаций делается все возможное, чтобы поддержать здания в удовлетворительном состоянии. Но потребность в капитальном ремонте остается в МОУ Захаровская ,Урлукская, Большереченская СОШ и ДОУ, Жиндойская, Шимбиликская СОШ (ДОУ), Красночикойская СОШ №2, Архангельская ООШ, МДОУ «Березка», что составляет 65 % от общего показателя.  Показатель 15. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году – 78,8 %, 2023 году – 79,0 %, 2024 год – 80,0 %, в 2025 – 80,2%.
 Показатель 16.  Доля обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях – 0.

Показатель 17. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных образовательных учреждениях в 2022 году увеличились и составляют 214,4 тыс. руб. (2021 -  183, 79 тыс. рублей).

 Показатель 18. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы. 

            Охват детей от 5 до 18 лет внеурочной деятельностью составил 89,7% (2206 человек), охват детей дополнительным образованием 66,1% (1620 человек), на 12,1% больше, чем в 2021 году. 

            В 2022 году в кружках технической направленности занимались – 556 человек (в 2021 г - 236 человек), естественнонаучной направленности – 328 человек (302 человек в 2021 г), физкультурно-спортивной – 997 человек (1093 человек в 2021 г), художественной – 1212 человек (в 2021 г – 1002 человек), туристско-краеведческой – 246 человек (в 2021 г – 253 человек), социально-гуманитарной – 668 человек (в 2021 г - 646 человек). 

           Мероприятия по дополнительному образованию реализуются в рамках внедрения Целевой модели развития регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на платформе АИС «Навигатор».

           В ИС дополнительного образования «Навигатор» зарегистрировано 3021 чел. В Навигаторе дополнительного образования опубликовано 184 программы. За 2022 год вовлеченность детей в дополнительное образование выросла до 64,9%. (2156 ребенка из 3324 детей по данным крайстата).

                                                                       Культура.

Показатель 19. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: Согласно Методических рекомендации органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления по обеспечению условий доступности услуг организаций культуры потребность клубами в 2022 году составил 72,9 %, в 2021 году составила 133,3 %, библиотеками в 2022 году составила 62,5 %, в 2021 году составила – 111,8 %,  библиотеками в 2021 году составил – 111,8 %, в 2020 году составил – 111,8 %, парками культуры и отдыха – 0 % (по нормативу не требуется). 
Согласно приказу министерства культуры Забайкальского края № 48\ ОД от 07 апреля 2023 года нормативы оптимального размещения учреждений культуры в МР «Красночикойском районе» должны быть следующие: 

- Межпоселенческий культурно-досуговый центр 1 ед. независимо от количества населения;

- сельский дом культуры – 1 единица на каждый административный центр, независимо от численности, сельских поселений 15, сельских домов культуры -13, одно поселение – С\П «Конкинское» маленькое – там сельский клуб, одно большое с\п «Красночикойское» - его обслуживает районный Дом культуры.

- сельский клуб – на село 1 единица, с учетом шаговой доступности, плотности населения (если менее 2,5 чел на кв.м. – у нас 0,58 чел. на кв.м.) и отсутствии альтернативных объектов, у нас 47 сел, с вычетом СДК и РДК (13 и 1), должно быть 33 сельских клуба, у нас – 21. 

Таким образом, на 47 сел у нас должно быть минимум 47 учреждений культуры плюс один межпоселенческий культурно –досуговый центр, у нас фактически 34 учреждения культуры и один межпоселенческий культурно –досуговый центр. Норматив потребности составил - 72,9%. 

             По библиотекам, расчет произведен согласно «Методическим рекомендациям по формированию базовых нормативов обеспеченности населения общедоступными библиотеками в субъектах Российской Федерации», разработанные специалистами научно-методического отдела  РНБ.

В муниципальном районе должна быть одна Межпоселенческая библиотека, одна Межпоселенческая детская библиотека и один мобильный пункт обслуживания, независимо от количества жителей, у нас только одна Межпоселенческая библиотека.

На один административный центр (сельское поселение) должна приходиться  одна общедоступная библиотека с детским отделом; до 500 человек населения – филиал библиотеки;  менее 500 человек населения – пункт библиотечного обслуживания. Таким образом, исходя из того, что у нас 47 сел в районе, 15 сельских поселений и один районный центр, у нас должно быть следующая обеспеченность библиотеками: 1 межпоселенческая библиотека, одна межпоселенческая детская библиотека, 15  общедоступных библиотек в каждом головном сельском поселении и 31 филиал либо пункт библиотечного обслуживания, всего должно быть по количеству  48. У нас фактически количество 1 межпоселенческая, 1 центральная, 28 филиалов, всего 30 единиц. Норматив потребности составил – 62,5%.

            Показатель 20. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.   в 2022 году составил 85 %,  в 2021 году составила 73,81 %,  в 2022 году отремонтировано одно здание дома культуры в с. Малоархангельск по краевой программе «Развитие культуры в Забайкальском крае»

В 2023 году капитальный ремонт дома культуры планируются в с. Захарово . 

Готовится пакет документов пакета документов в федеральную программу «Культура» для создания модельной библиотеки Центральной районной библиотеки и детской библиотеки филиала МУК «МЦБ» на 2024 год. 



Разрабатывается проектно-сметная документация для капремонта, госэкспертиза на ремонт сельского клуба с. Укыр.

Направлены документы на Укрепление материально-технической базы сельского дома культуры с. Урлук (Механика сцены) и сельского дома культуры с. Малоархангельск (кресла в зрительный зал).

Показатель 21. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности - 3 %, или 5 из 168 объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности:             

 1.Крестовоздвиженская церковь в с. Захарово (реставрация);

2. Церковь во имя святого Николая, епископа Мирликийского, чудотворца в с. Байхор (консервация);

 3.  Покровская церковь с. Нижний Нарым (консервация);

 4. Семиозерский дацан (консервация);

 5. Дом купца Копытова с. Красный Чикой (консервация).                                                                    

                                        Физическая культура и спорт.

Показатель 22. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2022 году составила 31 % (5326 чел.), в 2021 году составила 30,5 % (5272 чел.) от общего числа населения района.
     Работа по развитию физической культуры и спорта в районе осуществляется в   соответствии с утверждённым планом.

    В 2022 году выполнили не всё, что запланировали. В связи с пандемией часть мероприятий перешли в онлайн формат.

   На конец года в районе работает 38 специалистов   в области физической культуры и спорта.

   Развиваются в Красночикойском районе такие виды спорта, как волейбол, баскетбол, бокс, дартс, лапта, легкая атлетика, лыжные гонки, настольный теннис, пауэрлифтинг, рукопашный бой, спортивная борьба, футбол, хоккей, шахматы, шашки. Наиболее популярные виды спорта в нашем районе волейбол, футбол и хоккей.

      Волейбол в районе любят все -  и взрослые и дети, на соревнования всегда приезжало много спортсменов из всех поселений.   Особенно хочется отметить команду девушек из села Верхний Шергольджин и их тренера   Цыбенова Александра Дашицыреновича, они представляют наш район на многих соревнованиях в других регионах и всегда возвращаются победителями. Наиболее значимые соревнования по волейболу:

      - Районный традиционный турнир по волейболу среди мужских команд, посвящённый празднованию 23 февраля


- Районный турнир по волейболу среди женских команд, посвящённый празднованию 8 Марта

- Новогодний турнир по волейболу среди мужчин на кубок главы района.

     Вольная борьба в нашем районе развивается благодаря Орешину Евгению Сергеевичу, Бакшееву Цырену Дугаровичу, Жапову Михаилу Ирдэнжаповичу.  Благодаря им ребята постоянно выезжают на соревнования в другие районы края и в другие регионы и занимают призовые места. В течении года состоялись такие соревнования как:

- Открытый межрегиональный турнир по вольной борьбе среди юношей 2007-2008г.р., 2009-2010г.р., 2011г.р. и младше;

-  Отборочное первенство по вольной борьбе среди юношей и девушек 2006-2008 г.р. в п.г.т. Агинское.

     В течении года для популяризации комплекса ГТО были проведены мероприятия на которых принимались нормативы ГТО:

- Проведение онлайн акций, марафонов, челленджей по ГТО


- Приём нормативов комплекса ГТО у учащихся общеобразовательных учреждений.





- По заявкам принимались нормативы ГТО у желающих разных возрастных ступеней. В 2022 году сдали норму ГТО и получили знаки 10 человек.

     Проведены мероприятия по формированию основ здорового образа жизни:

- Физкультурно-спортивное мероприятие "Я за ЗОЖ!", посвященное Дню трезвости


- Акция, посвященная международному Дню борьбы с наркоманией "Спорт против наркотиков"


- Спортивное мероприятие для детей, находящихся в группе риска «Правильный выбор»

Так же проведено Спортивное мероприятие «Чикой против террора», посвящённое Дню солидарности в борьбе с терроризмом.



Традиционно наш район принимает участие во всероссийской акции «Лыжня России». На соревнования приезжают жители почти всех сельских поселений, возраст участников от 6 лет до 70 лет. Приняли участие 60 чел.
       В районе имеется 18 спортивных сооружений. Учреждений, предприятий, объединений, организаций – 41. Все они находятся на балансе общеобразовательных учреждений и сельских поселений.

Численность занимающихся спортом в 2022 году 5326, 2021 году – 5272, что составляет 31,0 % от общего числа населения района. Количество участников на мероприятиях составило 3005 человек.

Всего израсходовано на содержание сферы физической культуры и спорта в районе в 2022 году 3200,67 тыс. руб. в 2021 году – 3163,7 тыс. рублей.      

Централизованно получили и установили уличный тренажерный комплекс на территории МОУ Урлукской СОШ (село Урлук) на сумму 0,552 млн. руб.

    В рамках программы «Физическая культура Красночикойского района» выделено на 2022 год 156,1 тыс. руб. Из внебюджетных источников на приобретение спортинвентаря получено 285,5 тыс. руб. 

    От департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края получен и установлен уличный тренажерный комплекс в МОУ «Урлукской СОШ» на сумму 551,97 тыс. рублей.

     Показатель 23. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2022 году увеличилась и составила 80 %, в 2021 г. – 78 %. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего. По данным Забайкалкрайстата на одного жителя Красночикойского района в 2022 году приходилось 24,37 кв. метров жилых помещений, в 2021 году – 22,98 кв.м. 
В том числе введенная в действие за один год – в 2022 году 0,16 кв. м, в 2021 году 0,13 кв. м. 
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего в 2022 году составила 5,3 га, в 2020 году 5,3 га. За 2022 год юридические права были оформлены на 120 земельных участков, из них 53 (в 2021 году 54) передано в собственность граждан, 35 (в 2021 году 39) переданы в аренду гражданам и юридическим лицам, 8 ( в 2021 году 9) – в постоянное (бессрочное) пользование учреждениям района, на 5 (в 2021 году 6) земельных участков прекращено  право постоянного (бессрочного) пользования,  7 (в 2021 году 26)  земельных участков передано бесплатно в собственность льготным категориям граждан для индивидуального жилищного строительства, 12 участков предоставлены в безвозмездное пользование.     

В том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2022 году 5,3 га, в 2021 году – 5,3 га.

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
Объектов жилищного строительства в течение 3-х лет – 0 кв. м.
Иных объектов капитального строительства в течение 5 лет – 0.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

В рамках реализации Жилищного кодекса РФ в части выбора формы управления многоквартирным жилым домом в начале 2009 года в Красночикойском районе проведена работа по проведению собраний с собственниками жилых помещений, проживающих в многоквартирных домах по выбору способа управления. 
В результате 100% собственников многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами.
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) – 100 %. 

Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2022 году составила 100 % к общему количеству многоквартирных домов на территории муниципального района.   

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2022 году составила 0,0 % (в 2020 году – 6,7 %).

В 2022 году свидетельство на получение субсидий в рамках федеральной целевой программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального района «Красночикойский район» на период 2020-2025 годы» не  получил ни один участник программы. Всего за период 2014-2022 гг. свидетельства на получение субсидий в рамках федеральной целевой программы получили 10 семей граждан и 33 молодых семьи на сумму 35229,15 тыс. руб.  Введено в эксплуатацию 3484,3 кв. м. жилья.  

          Организация муниципального управления.

Бюджетная политика в районе ориентирована на совершенствование исполнения бюджета с учетом максимальной мобилизации финансового потенциала района, усиления целевой направленности бюджетных средств, усиления внутреннего контроля и повышения финансовой дисциплины. Выполнены условия соглашения с Правительством Забайкальского края по эффективному управлению муниципальными финансами. 
Организация местного самоуправления была направлена на исполнение Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на совершенствование нормативно-правовой базы местного самоуправления, оказание методической помощи органам местного самоуправления; координацию взаимодействия глав сельских поселений и руководителей представительных органов. 

      В рамках деятельности по взаимодействию с органами местного самоуправления сельских поселений проводятся планерки с главами сельских поселений при участии руководителей организаций, учреждений района и структурных подразделений администрации. За отчетный период проведено 6 планерных совещаний.  Всего на совещаниях было рассмотрено 36 вопросов. 

Все нормативно-правовые акты регулярно публикуются в официальном издании «Вестник администрации муниципального района «Красночикойский район» и на сайте администрации муниципального района.
Одна из сторон деятельности администрации района – работа с обращениями граждан. За год на личном приеме граждан принят 17 человек (2021 г. - 15). Поступило 56 письменных обращений граждан по личным вопросам (2021 г. - 64). 

Обеспечение деятельности работы органов местного самоуправления напрямую зависит от кадрового состава. На сегодняшний день в администрации района и ее структурных подразделениях сформирован работоспособный коллектив из 44 муниципальных служащих, отвечающих квалификационным требованиям, предъявляемым к должностям муниципальной службы. Муниципальные служащие постоянно повышают свой образовательный уровень, выезжая на курсы повышения квалификации, обучающие семинары, конференции.

  Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района в 2022 году составила 27,0 % (в 2021 году составила 22,2 %, в 2020 году 23,0 %). На трехлетнюю перспективу предполагается, что удельный вес собственных доходов в доходной части бюджета муниципального района «Красночикойский район» в среднем составит 24,1 %.

        Администрация района в своей деятельности руководствовалась Решением Совета муниципального района «Красночикойский район» от 29 декабря 2021 года № 346 «О бюджете муниципального района «Красночикойский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годы» строила свою работу в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса РФ и поставленными задачами Бюджетного послания Президента РФ.

        Консолидированный бюджет района по доходам с учетом безвозмездных поступлений от бюджетов других уровней за 2022 год исполнен в сумме 1068614,0 тыс. рублей, или 98,5 % к уточненным бюджетным назначениям, что выше уровня прошлого года на 0,2 % от общей суммы доходов. 

        Собственные доходы консолидированного бюджета (налоговые и неналоговые) за 2022 год составили 293530,7 тыс. рублей, или 27,5 % от объема доходов. Из них доходы муниципального района – 277496,4 тыс. руб. (2021 год - 295353,0 тыс. руб., 2020 год – 293091,4 тыс. руб.), сельских поселений – 16034,3 тыс. руб. (2021 год – 14871,5 тыс. руб. 2020 год – 15797,9 тыс. руб.). 

       Уточненные бюджетные назначения отчетного периода консолидированного бюджета района исполнены на 97,2 % (-8598,8 тыс. рублей), в том числе:

-муниципальный район -96,9 % (-8865,3 тыс. рублей),

-бюджеты поселений –101,7 % (+266,6 тыс. рублей).

         В общем объеме собственных доходов налоговые доходы составляют –95,2 % (за 2021 г. - 92,6 %, за 2020г. - 88,5 %), неналоговые – 4,8 % (за 2021 год – 7,4 %,  за 2020 г. – 11,5 %).      

В структуре собственных доходов наибольший удельный вес составляют:   

-налог на доходы физических лиц – 61,5 %

-акцизы – 14,8 %.

-налог на добычу полезных ископаемых – 13,0 %

          По сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается снижение налоговых и неналоговых доходов на 5,7 % или на -16693,8 тыс. рублей, в том числе бюджет муниципального района -17856,6 тыс. рублей и бюджеты с/поселений +1162,8 тыс. рублей. На снижение доходов к уровню прошлого года в связи с повлияло не выполнение квоты по добычи золота, а также снижение средней цены реализации за грамм золота по сравнению с прошлым годом.         

 Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) - 0.  

В Красночикойском районе нет организаций муниципальной формы собственности находящихся на стадии банкротства. На планируемый период банкротства муниципальных учреждений и организаций не прогнозируется.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района.

В муниципальном районе отсутствуют объекты, находящиеся в незавершенном строительстве, финансируемые из бюджета муниципального района.

Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда в 2022 году составила 0 %, в 2021 г. 0 %, в 2020 г. 0%.
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

           Расходы консолидированного бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления района в расчете на одного жителя муниципального образования в 2022 году составили 4006,0 рублей, в 2021 году составили 3518,5 рублей, в 2020 году составили 3442,3 рублей.

Затраты на содержание органов местного самоуправления МР «Красночикойский район» не превышают норматив, установленный Правительством Забайкальского края.      

В течение отчетного года осуществлялось ведение реестра муниципальных служащих администрации муниципального района. По состоянию на 01.01.2023 года в реестре числилось 44 муниципальных служащих (в т. ч. 10 – в комитете по финансам). Из них 2 человека замещают высшие должности (5%), 3 – главные (7%), 12 – ведущие (27%), 27 – старшие (61%).
Показатель 36. Наличие в муниципальном районе утвержденной схемы территориального планирования муниципального района.
Схема территориального планирования муниципального района утверждена решением Совета муниципального района «Красночикойского района» № 38 от 16.06.2009 года. 
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района); За 2022 год данные не поступали (2020 год – 56 %).

Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.

Среднегодовая численность постоянного населения уменьшилась на 5,6 % по сравнению с 2021 годом и составила 16222 человек. В 2022 году родилось 171 человек, что на 29 детей больше, чем в 2021 году. Коэффициент рождаемости составил 10,3 ‰. Умерло 270 человек, или на 79 чел. меньше, чем в 2021 году. Коэффициент смертности 16,2 ‰. Основными причинами смерти являются заболевания сердечно-сосудистой системы, злокачественные заболевания. 

Число умерших превысило число родившихся на 36,7 %, коэффициент естественного прироста составил -5,9 промилле, или -99 человек. Миграционный отток населения в 2022 году составил 217 человек, или -13 промилле.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: 
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

-электрическая энергия составляет 1510 кВт/ч на одного проживающего

-тепловая энергия составляет 0,36 Гкал на 1 кв.м общей площади.

-холодная вода составляет 37,2 куб. метров на 1 проживающего
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: 

- электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2022 году составила 48 кВт/ч на 1 человека населения (в 2021 году 48 кВт/ч. на 1 человека населения).

- тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2022 году составила 0,17 Гкал на 1 кв. метр общей площади.

- холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями 1,37 куб. метров на 1 человека населения.
Показатель 41. Результаты независимой оценки  качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта  для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационнотелекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии):

в сфере образования составил 76,22%.

