График работы  пункта приема заявлений о голосовании по месту нахождения Красночикойской районной территориальной избирательной комиссии
   Красночикойская районная территориальная избирательная комиссия доводит до сведения избирателей график работы пункта приема заявлений о голосовании по месту нахождения Красночикойской районной территориальной избирательной комиссии  в период подготовки и проведения на территории района выборов депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края четвертого  созыва:
      Работа по приему заявлений о голосовании по месту нахождения избирателя будет производиться в территориальной избирательной комиссии с 24 июля 2023 года по 4 сентября 2023 года:
    в рабочие дни с 14-00 часов до 18-00 часов,
    в выходные дни с 10-00 часов до 14-00 часов.
   Комиссия располагается по адресу: с. Красный Чикой, ул. Первомайская, 59, кабинет 210 (2 этаж здания администрации муниципального района).
  Телефон: 8(30230) 2 24 88.
[bookmark: _GoBack]График приема заявлений о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения на выборах депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края четвертого  созыва участковыми избирательными комиссиями Красночикойского района будет осуществляться в период с 30 августа 2023 года по 4 сентября 2023 года:
с понедельника по пятницу с 14.00 часов до 18.00 часов;
         выходные и праздничные дни с 10.00 часов до 14.00 часов.
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