ОТЧЕТ
ГЛАВЫ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «КРАСНОЧИКОЙСКОЕ» О
ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2023 ГОД

Добрый день, уважаемые жители сельского поселения, депутаты Совета сельского поселения «Красночикойское», представители районной администрации. На Ваше рассмотрение представляется отчет о проделанной работе за 2023 год.
Представляя свой отчет о работе администрации сельского поселения за 2023 год постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации. 

Краткая характеристика поселения. Численность села по состоянию на 1 января 2022 года  составляет 6407 человек.  Численность хозяйств составила 2688. Основная доля занята в бюджетных организациях, организациях розничной торговли, добыче полезных ископаемых.
Работа администрации сельского поселения – это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения  и 131 Закона о Местном сомоуправлении. 

Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы специалистов администрации сельского поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета сельского поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
Для граждан это важнейшее средство реализации своих прав и законных интересов, а порой и их защиты, возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения и реально влиять на решения органов власти.
       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации муниципального района «Красночикойский район», где размещаются нормативные документы, группы в социальных сетях (вайбер), СМИ (Знамя Труда).
Основные принципы работы администрации, прежде всего, заключаются в организации заботы о населении. Если люди обращаются в администрацию поселения, значит, надеются на нашу помощь в решении своих вопросов. В основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, материального положения, вопросам землепользования и т.д. В администрацию поселения
поступило 252 обращения от граждан, 69 обращений (заявлений) на земельные участки. Каждое было рассмотрено в индивидуальном порядке. Основные вопросы, которые задают граждане: земля, строительство, разрешения на строительство, переводы земельных участков из одной категории в другую, деятельность регионального оператора ООО «Олерон+», собаки, кошки, коровы.
В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.

В приоритете работы администрации в 2023 году были мероприятия по оказании помощи семьям участникам СВО. Всем семьям  мобилизованных граждан,  была оказана посильная помощь. Привезли дрова 11семьям мобилизованных, 9 машин горбыля, силами отработчиков скололи 14 машин дров. По мере возможности работники администрации принимают участие в формировании посылок для бойцов, находящихся в зоне СВО.

Бюджет
Бюджет – основа социальной жизни каждого поселения. Налоговый потенциал бюджета сформирован за счет налога на доходы физических лиц, налога на совокупный доход, земельного налога и налога на имущество  физических лиц. 
Всего запланировано поступление в  бюджет 2023  43 493 769.53 из них исполнено 41 145 707,06 (94%),  рублей, Собственные доходы составили 9 305 386 . Фактически 9 607 175,96 рублей, недопоступление составило 2 644 639,80 (неисполненный контракт по ремонту ул. Первомайская)
 безвозмездные поступления 34 188 377,53 миллиона рублей (из них 14 миллиона рублей работы по переданным полномочиям, 1,22 млн дотации , 
Расходы Фонд оплаты труда и начисления 7 527 196,07(из них ВУС 461100 полномочия 591 488,85)
Связь 67 277,75руб., коммунальные услуги 350 586,01 в т.ч уличное 184477,75 КПТ и ГСМ 155 987,39 материальные запасы 244 699 ,27, Пенсии муниципальным служащим 381 420, 
    Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Благоустройство - улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека. Благоустройство территорий - это системный процесс, огромный перечень работ, приведение в порядок улиц, зданий, системы освещения, озеленение территорий, создание цветников, строительство дорог, водоснабжение...
Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок и в личных подворьях, около дворов, руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в порядке, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью, как на территории села, так и за её пределами. В настоящее время осуществляется выдача предписаний на устранение нарушений правил благоустройства села.
Вывоз ТКО на территории села, как и на территории всего Забайкальского края с февраля 2020 года осуществляет региональный оператор в сфере обращения с ТКО ООО «Олерон+».

Я хотела бы в очередной раз обратиться ко всем жителям нашего поселения, о необходимости соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить. Нужно чтобы все жители активнее взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, возле своих дворов.
Большой минус тем жителям села, которые осуществляют выброс мусора в несанкционированных местах, в лесах, вдоль рек. Были ликвидированы часть несанкционированных свалок на территории поселения, к сожалению, они появляются вновь.
В течение всего года выполнялась очистка территорий посредством месячников санитарной очистки, в которых принимали участие граждане и коллективы организаций. Большой объем работ по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов был проведен сельским поселением.
На территории поселения существует 5 ТОСов, сейчас планируется открытие ещё одного. Это объединение неравнодушных   жителей, которые участвуют в грантах, улучшают и облагораживают территорию в границах ТОСа. Таким людям обязательно нужно помогать и всячески поддерживать их инициативы.
В 2023 году сельское поселение участвовало во Всероссийском конкурсе создания комфортной городской среды и выиграло с проектом Корни Чикоя. На этот проект выделено 59 млн.руб. Для реализации этого проекта было создано МБУ «Красночикойское предприятие по благоустройству и развитию» Директор этой организации Шелопугин А.В.
Это большой проект. В его рамках будет благоустроен сквер по ул. Первомайская, построено здание для ожидания самолёта, построен мемориал воинам, погибшим в локальных конфликтах. 
Так же в 2023 году была отремонтирована и благоустроена площадь, фонтан. Были закуплены и установлены МАФы. На это было потрачено порядка 2млн.руб.

Водоснабжение
подвоз воды населению осуществлялся МУП РЖКХ, летний водопровод работал от башни на улице Горная, улице Сосновая, Западная.
Дорожная деятельность.
В 2023 году на организацию дорожной деятельности было предусмотрено12 479 361,53р .
В рамках использования средств дорожного фонда осуществлялось содержание автодорог местного значения. Также, были проведены следующие работы: ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Первомайская, асфальтовый ямочный ремонт улицы Горная. Предыдущий год был очень дождливым, и поэтому, основная часть работ организована в виде грейдировки и планировки улиц. Осветили улицу Горная (район Косогора) поменяли фонари на ул. Нагаева , Строительная, осветили все переулки где ходят дети в школу. Велась установка дорожных знаков
Организация мероприятий по осуществлению мер Первичной пожарной безопасности и ликвидации и предупреждению ЧС.
Был проведен ремонт дамбы 3 467 153,49, осуществлялись работы по углублению русла реки Делентуй. 
В 2023 году были проведены опашка и обновление минерализированных полос, проведен отжиг сухой травы. Проводилось патрулирование лесов во время прохождения пожароопасного периода, проводилось распространение листовок. В поселении имеется добровольная пожарная дружина, оснащенная инвентарем. Проводились мероприятия по обустройству и эксплуатации места для круглогодичного забора воды пожарными машинами. Весь год проводилась регулировка воды ключа Мельничный и Делентуя. Всего на это было потрачено 772 286,32 руб.  
Досуг.
В прошедшем году были проведены следующие мероприятия: Масленица, мероприятия к Дню защиты детей, Новогодняя елка для детей из малообеспеченных семей, традиционный кубок главы сельского поселения по волейболу в селе Красный Чикой, спортакиада  пенсионеров, шахматный турнир и другие. Хотелось бы отметить что часть затрат на мероприятия были проведены за счет внебюджетных источников, огромная благодарность тем людям которые спонсировали их.
Поселение принимало участие в мероприятиях проводимых администрацией района. В поселении действует 2 волонтерских объединения детей, поселение сотрудничает с ними. 
Всего на проведение культурных и спортивных мероприятий было потрачено 446 702,81.руб
Градостроительство.
В 2023  году выдано 41 уведомления о планируемом строительстве ИЖС и 25 уведомлений об окончании строительства, 12 разрешений на строительство, разрешений на реконструкцию, 12 разрешений на ввод в эксплуатацию. Осуществлялась работа по передаче в аренду земельных участков, заключено договоров аренды 49. Продано 8 земельных участков.Это позволило обеспечил» всех желающих граждан земельными участками под строительство.
По прежнему остро стоит вопрос об обеспечении жильём малоимущих граждан. Нет маневренного фонда, квартиры которые стоят на балансе сельской администрации-заняты.
Планы на 2024 год. 
Основную задачу своей работы вижу во вступлении в различные всероссийские и краевые программы, это одна из немногих возможностей  сделать что-то масштабное для села, т.к. бюджет поселения очень ограничен в средствах. Так же по истечению полугода (столько должна отработать оганизация), будем пробовать участвовать в грантах для НКО, т. к. наша МБУ является некомерческой организацией. 
[bookmark: _GoBack]В силу большого количества осадков, выпавших в виде снега и дождя в 2023 году, на автомобильных дорогах местного значения, расположенных в селе Красный Чикой, и как следствие, ухудшение состояния дорожного полотна дорог (пучинистость), есть необходимость увеличения средств дорожного фонда и продолжить частичный ремонт дорог (Лесная, Набережная, Октябрьская, Профсоюзная, Пролетарская и др). Увеличить количество освещённых улиц (Ключевская, Набережная, Почтовая и др), осветим участок от начала Первомайской до развилки в начале села. Так же подана предварительная  заявка на вступление в программу Комплексное развитие сельских территорий. Здесь большую помощь, оказывает районная администрация, а конкретно отдел Экономического анализа и его начальник Карбушева Наталья Валерьевна. В эту программу включили большое количество мероприятий (капитальный ремонт Вет.клиники, строительство нового спортзала для СОШ1, ремонт здания купца Копытова (ворота это тоже отдельная тема, будем пробовать включить куда-нибудь, уже написали письма), освещение улицы Береговая, Восточная и др.) строительство модульного блока инфекционного отделения Красночикойской ЦРБ. Т.е. Заявку и полный пакет документов готовит и отправляет администрация сельского поселения, сметы и прохождение госэкспертиз гарантируют организации участвующие в программе. 
Также одно из основных направлений это продолжение работы по управлению муниципальным имуществом, в селе имеется бесхозные объекты недвижимости, которые нужно обратить в муниципальную собственность.
Заключение
Заканчивая свое выступление, разрешите выразить слова благодарности Главе муниципального района «Красночикойский район» Гостеву Е.А.., коллективу администрации района, Совету муниципального района «Красночикойский район», работникам администрации села Депутатам Совета сельского поселения «Красночикойское», руководителям всех форм собственности, предпринимателям и спонсорам, активным жителям села за эффективное взаимодействие. Отдельное спасибо штабу «Мы вместе!», Женсовету, и всем неравнодушным гражданам, за вашу работу, за большой личный вклад, за помощь ребятам на передовой.
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы
также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра. Уверена, вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим уголком.


