 «Информация ОГИБДД ОМВД России по Красночикойскому району по итогам работы за 2020 год»
На территории Красночикойского района за январь-декабрь 2020 года зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, в которых 15 человек ранено и 1 человек погиб. По вине нетрезвых водителей за указанный период зарегистрировано 9 дорожно-транспортных происшествий. С участием несовершеннолетних на территории района за указанный период случилось три ДТП, в которых ранен 1 несовершеннолетний.

Особое внимание в течении 2020 года инспекторы ОГИБДД ОМВД России по Красночикойскому району уделяли водителям, находящимся за рулем в состоянии алкогольного опьянения, а также выявлению нарушений, связанных с нарушением правил перевозки детей. В 2020 году выявлено и привлечено к ответственности 217 нетрезвых водителей, из них – 52 факта повторного управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, что повлекло привлечение нарушителей к уголовной ответственности по ст. 264.1 УК РФ. Выявлено 66 нарушений правил перевозки детей, по которым нарушители привлечены к административной ответственности по ч. 3 ст.12.23 КоАП РФ. Возбуждено 2813 дел об административных правонарушениях в области дорожного движения. 

Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения. Помните, что водители обязаны быть предельно осторожны и внимательны при движении на транспортных средствах! Водителям и пассажирам необходимо пользоваться ремнями безопасности и обеспечивать специальными детскими удерживающими устройствами юных пассажиров транспортных средств! Пешеходам необходимо быть внимательными на дороге, переходить дорогу только убедившись в безопасности! Берегите себя, соблюдайте правила дорожного движения, будьте достойным примером детям!
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