

ПРОТОКОЛ 
Публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета муниципального района «Читинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Читинский район»

02 июня 2021 года                         	                                                            12.00
Место проведения: Российская Федерация, Забайкальский край, город Чита, улица Ленина, 157 (1 этаж, зал заседаний). 
Присутствовало: 7 человек.                                                     
Председательствует Машуков Виктор Юрьевич. – Врио главы администрации муниципального района «Читинский район»
[bookmark: _Hlk83807743]На публичных слушаниях присутствуют: Зайдель В.В. председатель Совета депутатов муниципального района «Читинский район», Матвиив В.В.- начальник отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район», Логинова М.А. – председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район», Беляцкая А.С. – депутат Совета муниципального района «Читинский район», Перфильева В.И. – Председатель Контрольно счетной палаты муниципального района «Читинский район», Сурин И.В. - депутат Совета муниципального района «Читинский район».
Повестка дня
[bookmark: _Hlk83807862]О проекте решения Совета муниципального района «Читинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Читинский район».
Информирует: Матвиив В.В.- начальник отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район».
Зайдель В.В. предлагает избрать секретаря для ведения протокола публичных слушаний «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Читинский район».
Поступило предложение: назначить секретарем Беляцкую А.С.- главного специалиста отдела информационных технологий управления делами администрации муниципального района «Читинский район».
Голосовали: 7 человек- единогласно.
Машуков В.Ю. Врио главы муниципального района «Читинский район» оглашает регламент проведения публичных слушаний: продолжительность выступления докладчика – 20 минут, выступающих - до 5 минут. 
В период времени, предусмотренный для подачи предложений о внесении изменений в проект решения Совета муниципального района «Читинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Читинский район», в администрацию муниципального района «Читинский район», предложений не поступало.
[bookmark: _Hlk83808683]С информацией по вопросу: «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Читинский район» выступал Матвиив В.В.:
В целях приведения Устава муниципального района «Читинский район» Забайкальского края в соответствие с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом рекомендаций Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю и Прокуратуры Читинского района:
 
1. Пункт 23 части 1 статьи 6 Устава, изложить в новой редакции:
«сельское поселение "Яблоновское", включающее село Яблоново и посёлок при станции Кука.
2. Пункт 5 части 1 статьи 8 Устава, после слов «В границах муниципального района» дополнить словами, (организация дорожного движения). 
 
3. Пункт 8 части 1 статьи 8 Устава, после слов «реализацию прав» дополнить словами «коренных малочисленных народов и других».

4. Пункт 17 части 1 статьи 8 Устава, после слов «для муниципальных нужд» дополнить «направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на соответствующих межселенных территориях, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведении в соответствие с установленными требованиями, решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации и расположенного на межселенной территории, осуществление сноса самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, выдача градостроительного плана земельного участка, расположенного на межселенной территории».
5. Пункт 30 части 1 статьи 8 Устава, после слов «добровольчеству» добавить слово «(волонтерству)».
6. Пункт 40 части 1 статьи 8 Устава, изложить в новой редакции: 
«участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов».
7. Пункт 10 части 1 статьи 9 Устава, изложить в новой редакции: 
«создание условий для организации проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами, а также применение результатов независимой оценки качества условий оказания услуг организациями при оценке деятельности руководителей подведомственных организаций и осуществление контроля за принятием мер по устранению недостатков, выявленных по результатам независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, в соответствии с федеральными законами».
8. Часть 1 статьи 9 Устава, дополнить пунктом 13 следующего содержания:
«оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта;».
9. Часть 1 статьи 9 Устава, дополнить пунктом 14 следующего содержания:
«осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года N 2300-1 "О защите прав потребителей"».
10. Часть 1 статьи 9 Устава, дополнить пунктом 15 следующего содержания:
«предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период замещения сотрудником указанной должности;».
11. Часть 1 статьи 9 Устава, дополнить пунктом 16 следующего содержания:
«осуществление мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения».
        12. Пункт 5 части 1 статьи 10 Устава, исключить, утратил силу.
13. Часть 10 статьи 29 Устава, изложить в следующей редакции:
«Осуществляющие свои полномочия на постоянной основе депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления не вправе:
1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц;
2) участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением следующих случаев:
а) участие на безвозмездной основе в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости;
б) участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) с предварительным уведомлением высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации;
в) представление на безвозмездной основе интересов муниципального образования в совете муниципальных образований субъекта Российской Федерации, иных объединениях муниципальных образований, а также в их органах управления;
г) представление на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации либо порядок управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями в уставном капитале);
д) иные случаи, предусмотренные федеральными законами;
3) заниматься иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности. При этом преподавательская, научная и иная творческая деятельность не может финансироваться исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации;
4) входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации».
14. Часть 4 статьи 29 Устава, дополнить пунктом 15 следующего содержания: «Депутату представительного органа муниципального образования для осуществления своих полномочий на непостоянной основе гарантируется сохранение места работы (должности) шесть рабочих дней в месяц».
15. Часть 7 статьи 37 Устава, изложить в новой редакции:
«Официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в газете «Ингода».
Для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и соглашений органы местного самоуправления вправе также использовать информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» на официальном сайте https://chitinsk.75.ru. В случае опубликования (размещения) полного текста муниципального правового акта в официальном сетевом издании объемные графические и табличные приложения к нему в печатном издании могут не приводиться».
16. Часть 8 статьи 37 Устава, изложить в новой редакции:
«Контроль за правильностью и своевременностью опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов осуществляет администрация муниципального района «Читинский район».
Порядок опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов, соглашений, заключаемых между органами местного самоуправления, устанавливается Уставом муниципального района «Читинский район» и должен обеспечивать возможность ознакомления с ними граждан, за исключением муниципальных правовых актов или их отдельных положений, содержащих сведения, распространение которых ограничено федеральным законом».
17. Абзац второй части 2 статьи 33 Устава, изложить в следующей редакции:
«Муниципальные правовые акты не должны противоречить Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, Федеральному закону № 131-ФЗ, другим федеральным законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, а также конституциям (уставам), законам, иным нормативным правовым актам, Законам Забайкальского края».
18.   Направить настоящее решение для государственной регистрации в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю.
После государственной регистрации решения опубликовать (обнародовать) его в порядке, установленном Уставом муниципального района «Читинский район».
19. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования). 

Машуков В.Ю.: «Поступило предложение: Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» утвердить Решением Совета муниципального района проект Решения Совета муниципального района «Читинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Читинский район».

[bookmark: _Hlk83809582]Голосовали: за -7 против - нет; воздержавшихся - нет
Предлагаю завершить публичные слушания и признать состоявшимися.
Голосовали: за -7 против - нет; воздержавшихся - нет
Рекомендации принимаются: - рассмотреть на заседании Совета.


Врио главы муниципального района
«Читинский район»                                                                         В.Ю. Машуков



Секретарь                                                                                           А.С. Беляцкая 
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Чита, улица Ленина, 157 (1 этаж, зал заседаний).


 


 


Присутствовало: 


7 человек.


 


                                                    


 


Председательствует


 


Машуков


 


В


иктор Юрьевич


. 


–


 


Врио


 


главы 
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муниципального района «Читинский район»,


 


Логинова М.А. 


–


 


председатель 


комитета по финансам 


администрации муниципального


 


района «Читинский 


район


»,


 


Беляцкая


 


А.С. 


–


 


депутат Совета муниципального района «Читинский 


район»,


 


Перфильева В.И. 


–
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единогласно.


 




    ПРОТОКОЛ    Публичных слушаний по   обсуждению   проект а решения Совета  муниципального   района «Читинский район»  «О внесении изменений и  дополнений в Устав муниципального района «Читинский район»     02  июн я 202 1   года                                                                                          1 2 .00   Место проведения:   Российская Федерация, Забайкальский край, город  Чита, улица Ленина, 157 (1 этаж, зал заседаний).     Присутствовало:  7 человек.                                                          Председательствует   Машуков   В иктор Юрьевич .  –   Врио   главы  администрации муниципального района «Читинский район»   На публичных слушаниях  присутствуют:  Зайдель   В.В .   председатель Совета  депутатов   муниципального района «Читинский район» ,   Матвиив В.В. -   начальник отдела правовой и кадровой работы администрации  муниципального района «Читинский район»,   Логинова М.А.  –   председатель  комитета по финансам  администрации муниципального   района «Читинский  район »,   Беляцкая   А.С.  –   депутат Совета муниципального района «Читинский  район»,   Перфильева В.И.  –   Председатель Контрольно счетной палаты  муниципального района «Читинский район»,   Сурин И.В.  -   депутат Совета  муниципального района «Читинский  район» .   Повестка дня   О проекте решения Совета муниципального района «Читинский  район» «О  внесении изменений и дополнений в Устав   муниципального района  «Читинский район».   Информирует:   Матвиив В.В. -   начальник отдела правовой и кадровой  работы администрации муниципал ьного района «Читинский район».   Зайдель В.В. предлагает избрать секретаря для ведения протокола  публичных слушаний «О внесении изменений и дополнений в Устав  муниципального района «Читинский район».   Поступило предложение: назначить секретарем Беляцкую А.С. -   главного  специалиста отдела информационных технологий управления делами  администрации муниципального района «Читинский район».   Голосовали: 7 человек -   единогласно.  

