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Информация о результатах контрольного мероприятия в 
Администрации сельского поселения «Смоленское»
                                                                                    
 	 Контрольное мероприятие проведено в  Администрации сельского поселения «Смоленское»  за период  2020г., текущий период 2021г.
Тема контрольного мероприятия: соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Основание для проведения контрольного мероприятия:  план проверок на 2 полугодие 2021г.,  часть 3 статья 99 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» 
Цель контрольного мероприятия:  предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе для муниципальных нужд.
Срок проведения контрольного мероприятия:  c 19 ноября  2021г. по 20 декабря 2021г.
Контрольное мероприятие проведено специалистом по закупкам контрольно-ревизионного отдела Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Максимовой Ириной Николаевной.
Дата подписания акта (заключения):  2 7.12.2021г.

	В ходе проведения контроля соблюдения требований части 38 статьи 99 закона № 44-ФЗ проверено договоров в количестве - 18, общая сумма проверенных договоров составила   1880 038,04 рублей.

Настоящим контрольным мероприятием установлено:

-  нарушение  статьи 38 закона № 44-ФЗ контрактный управляющий, ответственный за размещение информации в ЕИС в администрации не назначен;
 -нарушение пункта 6 статьи 94 закона № 44-ФЗ, в администрации приемочная комиссия не создана;
- нарушение части 2 статьи 457 части  1 статьи 424 Гражданского Кодекса РФ, где не указана цена и  определенный срок действия договора:
- нарушение пункта 2 статьи 34 закона № 44-ФЗ в заключенном договоре купли- продажи № 1 от 15.01. 2021г. с ООО ГРУППА «ИННОВАЦИЯ» на поставку топливных гранул - пеллетов 1 сорта на сумму 237084 рублей, не указана, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта;
- нарушение п. 2.2 договора купли- продажи № 1 от 15.01. 2021г., оплата произведена заказчиком не в  полном объеме.
В целях недопущения в дальнейшем аналогичных нарушений рекомендовано администрации сельского поселения «Смоленское»:
1.  При дальнейшем заключении договоров (контрактов) в обязательном порядке указывать, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта  согласно части  2 статьи 34 закона № 44-ФЗ.
2. Заключать договора в соответствии с пунктом 452,457 Гражданского Кодекса Российской Федерации.
         3. Усилить контроль за надлежащим оформлением и исполнением контрактов (договоров).
4.  При организации закупок строго руководствоваться положениями закона № 44-ФЗ и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере закупок.
5. Производить оплату по цене, установленной в заключенных договорах и в установленные сроки.
6. Осуществлять приемку товаров, работ, услуг приемочной комиссией администрации сельского поселения «Смоленское».
   В силу пункта 1 статьи 107 закона № 44-ФЗ лица, виновные в нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, несут дисциплинарную, гражданско-правовую, административную, уголовную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
 Возражения к акту проверки № 10 от  20 декабря 2021г. от администрации сельского поселения «Смоленское » в Комитет по финансам   администрации муниципального района «Читинский район» не поступали.
Приложение: 1. Копия плана проверок на 2 полугодие 2021г. на 1л.  в 1 экз. 
                        
	              2. Копия    приказа   о назначении контрольного   мероприятия на 2 л. в 1 экз.
                        3. Акт № 10 от  2012. 2021г.  по результатам проведения плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг  Администрации сельского поселения  «Смоленское» всего  на 13л. в 1 экз.


Специалист по закупкам контрольно-ревизионного отдела 
Комитета по финансам администрации
 муниципального района  «Читинский район»                              И.Н. Максимова                                
        


