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Пояснительная записка

к докладу главы администрации

муниципального района «Читинский район»

«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2021 год и их планируемых значениях на
 3-летний период»

ВВЕДЕНИЕ

Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» в соответствии с распоряжением Правительства Забайкальского края от 26 февраля 2013 года № 85-р и распоряжением администрации муниципального района «Читинский район» от 19 марта 2014 года № 116-р «Об утверждении Порядка разработки Доклада руководителя администрации муниципального района «Читинский район».
В состав территории муниципального района «Читинский район» в соответствии с Законом Забайкальского края от 16 декабря 2009 года № 317-ЗЗК «О границах сельских и городских поселений Забайкальского края» входят 23 поселения, из них 2 – городских.

Экономическое развитие

1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

На территории района в 2021 году осуществляли свою деятельность 649 организации, относящиеся к субъектам малого и среднего предпринимательства, а также 1342 индивидуальных предпринимателей.

В 2021 году наблюдается увеличение субъектов малого и среднего предпринимательства по отношению к уровню 2020 года на 13 единиц. В связи с чем, число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2020 году увеличился на 1,01 единиц к уровню 2020 года и фактически составило 303,03 единиц.

К 2024 году планируется достичь по данному показателю значение 309,30 единиц.

В соответствии с постановлением Губернатора Забайкальского края от 8 апреля 2020 года №30 «О введении режима повышенной готовности на территории Забайкальского края и комплексе ограничительных и иных мероприятий по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» в 2021 году на территории муниципального района «Читинский район» запланированные ярмарки не проводились.

В 2021 году в отношении малого и среднего бизнеса осуществлялась работа по следующим направлениям: информационная, консультационная и имущественная поддержка, устранение административных барьеров. Большое внимание уделялось повышению информированности предпринимательского сообщества и популяризации деятельности субъектов предпринимательства.
За 2021 год Центром поддержки предпринимательства Читинского района оказана информационно-консультационная поддержка 614 гражданам и субъектам предпринимательской деятельности.
В части реализации имущественной поддержки по состоянию на 01 января 2022 года с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 6 договоров аренды муниципального имущества, в соответствии с которыми 3096,3 кв.м. муниципальных помещений находятся в аренде у предпринимателя.
В соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2013 года            № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» объем закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд у субъектов малого предпринимательства в 2021 году общее количество конкурентных процедур в форме электронного аукциона составило 48 на общую сумму 689,022 млн. рублей. 
Субъектам малого бизнеса, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района «Читинский район», оказывается финансовая поддержка организациями инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Забайкальского края. Осуществляется наполнение и обновление информации на официальном сайте администрации муниципального района «Читинский район» (раздел «Малое и среднее предпринимательство», новости).

В условиях пандемии короновирусной инфекции COVID-2019 в 2021 году администрацией района оказана помощь по предоставлению субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, возникающих в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг из бюджета района в размере 150 000 рублей трем представителям бизнеса.

Также в 2021 году 185 субъектов малого и среднего предпринимательства получили государственную поддержку в общей сумме 76,402 млн. рублей.

В соответствии с Законом Забайкальского края от 16 июля 2020 года № 1839-ЗЗК «О введении на территории Забайкальского края специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» с 01.09.2020 г. действует специальный налоговый режим - налог на профессиональный доход, в 2021 году 102 самозанятых получили поддержку в Краевом центре социальной защиты населения в размере 25,500 млн. рублей.
2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2021 году составила 30,56 %.
В 2021 году численность занятых в экономике по основной работе составила 16995 человек, в том числе 12583 человек занято в частной сфере.
В плановом периоде 2022-2024 годах увеличение значения показателя прогнозируется на 1,00 процентного пункта (далее – п.п.) к уровню 2021 года за счет увеличения частных предприятий, а также занятых индивидуальным трудом и по найму у отдельных граждан.

3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя по данным Забайкалкрайстата в 2021 году составил 669,00 тысяч рублей, или 3,6 % к уровню 2020 года в действующих ценах.
Целью инвестиционной политики является создание благоприятного инвестиционного климата и обеспечение на этой основе устойчивого экономического роста и стабильного социального развития района.

При прогнозе инвестиций в основной капитал были учтены инвестиционные проекты, которые будут реализованы в среднесрочном периоде, в том числе по мероприятиям краевых, муниципальных программ, направленных на развитие социальной сферы района.
Наиболее крупные инвестиционные проекты реализовывались федеральным казенным учреждением филиалом публичного акционерного общества «МРСК Сибири» - «Читаэнерго», обществом с ограниченной ответственностью «Проммонолит», открытого акционерного общества «РЖД» Забайкальская железная дорога.

Читинский район обладает значительными возможностями для реализации крупных инвестиционных проектов в сфере строительства транспортно - логистических комплексов, предприятий промышленного и сельского – хозяйственного сектора, развитие туристической и рекреационной инфраструктуры.
Кроме того, на территории района в 2021 году реализовывались следующие инвестиционные проекты:

- «Открытие санаторно-курортного комплекса» в с. Кука ООО «Здравницы Забайкалья»;
- ИП Селезнев Н.А. на реализацию инвестиционного проекта «Разведение сельскохозяйственной птицы» получил субсидии на возмещение затрат, возникающих в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг;
- ООО «Новое Беклемишево» с инвестиционным проектом «Производство продукции растениеводства и продукции животноводства» проводил освоение залежных земель для выращивания зерновых культур и рапса; строительство и реконструкция производственных объектов животноводства, в том числе строительство молочно-товарного комплекса на 800 голов.
В целях создания привлекательного инвестиционного имиджа района актуализирован «Инвестиционный паспорт муниципального района «Читинский район» и размещен на официальном сайте Министерства экономического развития Забайкальского края, официальном сайте муниципального района «Читинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В плановом периоде ожидается увеличение инвеcтирований в Читинский район в связи с реализацией на территории Забайкальского края программ «Дальневосточный гектар», «Дальневосточная ипотека» продолжающимся увеличения ИЖС и реализации федеральной программы «Дальневосточный гектар».
4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) в 2021 году составила     89,23 %, и сохранилась на уровне 2020 года.
Общая площадь территории муниципального района «Читинский район» составляет 1570754 га. Площадь, находящаяся в ведении муниципального района «Читинский район», в 2021 году составила 445368 га, в том числе подлежащая налогообложению – 397390 га.  
К 2022 году планируется достичь увеличения доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, по отношению к уровню 2021 года на 0,01 п.п.
5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2021 году составила 50,50 %, что ниже уровня 2020 года на 0,8 п.п. 
Сельскохозяйственные предприятия муниципального района «Читинский район» специализируются на производстве зерна, овощей, молока, мяса и яйца.

По состоянию на 01.01.2022года в районе в отчетной компании участвовало 11 сельскохозяйственных предприятий, из них 3 производственных сельскохозяйственных кооператива, 7 обществ с ограниченной ответственностью, 1 КФХ с образованием юридического лица. Все сельскохозяйственные предприятия имеют частную форму собственности.
В 2021 году сельхозпредприятиями района произведено валовой продукции на 469,00 млн. рублей, это 100,8 % к уровню 2020 года.

Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции, работ и услуг составила 157,700 млн. рублей это 109,8 % к уровню 2020 года. Получен убыток от хозяйственной деятельности 13,554 млн. руб., в 2020 году была получена прибыль в размере 9,027 млн. рублей.

Убыточные предприятия:

Общество с ограниченной ответственностью «Фаворит»;

Общество с ограниченной ответственностью «Новое Беклемишево»;

Производственный сельскохозяйственный кооператив «Маяк»;

Общество с ограниченной ответственностью «Читинская птицефабрика»;

Общество с ограниченной ответственностью «КХ Макарова В.А.»;

Общество с ограниченной ответственностью «Траст»;

Сельскохозяйственный производственный кооператив «Рушмалей».

Кроме того, в связи с погодными условиями 2021 года в результате ливневых дождей было списано 397,3 гектара посевных яровых культур. Ущерб сельхозтоваропроизводителей составил 10316 тыс. рублей.

По итогам уборки урожая валовой сбор зерна составил 1,9 тыс. тонн, или 118 % к уровню 2020 года, картофеля – 5.5 тыс. тонн, или 105,7 % к уровню 2020 года, овощей открытого и закрытого грунта – 2,3 тыс. тонн, или 53 % к уровню 2020 года. Снижение такого показателя, как овощи, связано с тем, что у ИП Орла В.В. не вызрел лук на площади 22 гектара, из за ливневых дождей, ООО Новый материк» списал 9 гектар овощей, по той же причине. В 2022-2023 годах 7 сельскохозяйственных организаций планируют сработать с прибылью. Предполагаемый рост возможен при условии благоприятных погодных условий, своевременных и правильных подходах к возделыванию земель, а также своевременных выплатах субсидий из федерального и регионального бюджетов.
Перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Читинский район» в сфере развития сельского хозяйства:

усиление контроля за целевым использованием земель сельскохозяйственного назначения, а также за достоверностью заполнения сведений о наличии и распределении земель по категориям и угодьям;

содействие созданию крестьянских (фермерских) хозяйств;

содействие развитию личных подсобных хозяйств;

организация работы по упорядочению использования земель сельскохозяйственного назначения сельскохозяйственными товаропроизводителями в рамках действующего законодательства;

организация работы по увеличению посевных площадей, в том числе под кормовыми культурами, подготовке паров.

6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2021 году составила 76,92 %, и сохранилась на уровне 2020 года.
В 2020 году на территории района осуществлялся ремонт участков дорог общего пользования местного значения:
- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения («Смоленка – Забайкальский») стоимостью 158,028 млн. рублей, протяженностью 7,183 км.

- ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения (проходящих по ул. Советская и ул. Бурлова в с. Беклемишево) на сумму 47,143 млн. рублей.

Из Дорожного фонда Забайкальского края выполнены:

- ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения («Верх-Чита-Бургень-Подволок») стоимостью 12,391 млн. рублей;

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения на участке (от с. Бургень до с. Подволок) стоимостью 11,573 млн. рублей.

- разработка проектно-сметной документации «Строительство временного моста через р. Никишиха в пгт. Атамановка на сумму 1 954 918,25 рублей.

За счет Субсидии Забайкальского края выполнен ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения («Беклемишево – Сохондо») на сумму 7,829 млн. рублей.
В 2022-2024 годах в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края ожидается незначительное снижение данного показателя до 75,92 %.
7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) в 2021 году составила 0,09 % и сохранилась на уровне 2020 года.
Регулярным автобусным сообщением охвачено 23 поселения муниципального района «Читинский район» (в 2016 году – 22 поселения). На территории района действуют 26 межмуниципальных маршрутов (в 2017 году – 25 маршрута). 

Снижение данного показателя планируется ввиду обращений граждан, проживающих в данных населенных пунктах, о необходимости организации регулярных автобусных сообщений.
8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: 
крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2021 году составила 39,775 тыс. рублей (2020 год – 36,546 тыс. рублей).
Рост средней заработной платы по Читинскому району в целом обусловлен увеличением заработной платы во всех сферах экономики (за исключение финансовой и страховой деятельности). 
муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2021 году составила 27,786 тыс. рублей (2020 год – 25,167 тыс. рублей); 

муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила 38,747 тыс. рублей (2020 год – 33,823 тыс. рублей);
учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 41,987 тысяч рублей (2020 год – 38,163 тысяч рублей);
муниципальных учреждений культуры и искусства – 32,194 тыс. рублей (2020 год – 31,796 тыс. рублей).
Дошкольное образование
9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2021 году составила 42,00 %, или на 1,03 п.п. выше 2020 года.

Согласно данным отчета за сентябрь 2021 года на территории муниципального района «Читинский район» проживает 7242 детей дошкольного возраста, из них:

- от 0 до 1 года - 703 детей, 

- от 1-2 лет - 924 детей,

- от 2-3 лет - 1019 детей,

- от 3 до 4 лет - 1035 детей,

- от 4-5 лет - 1161 детей,

- от 5-6 лет - 1172 детей,

- от 6-7 лет - 1228 детей.

На территории района функционируют следующие образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования детей: 

1) 27 муниципальных детских садов;

2) 7 школ, в которых функционируют дошкольные группы полного дня пребывания детей;

3) 6 школ, в которых функционируют дошкольные группы кратковременного пребывания детей;

4) 3 детских сада в ведомстве Министерства обороны РФ;

5) 1 частный детский сад (пгт. Атамановка, мкр. Чеховский);

6) группы кратковременного пребывания при ДОО.
К 2024 году планируется увеличение значение данного показателя на 1,07 п.п. по сравнению с 2020 годом.
10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2021 году составила 24 %, или на 1,27 п.п. выше уровня 2020 года. 

По состоянию на 15.06.2021 года численность детей от рождения до 7 лет, состоящих в электронной очереди на получение места ДОО составляет 1241 ребенок. Актуальная очередь от 3 до 7 лет составляет 330 человек.

В связи с положительной динамикой увеличения численности детей за счет миграции населения в близлежащие поселения к городу особенно высокий процент нуждающихся в получении детьми услуг дошкольного образования отмечается в следующих поселениях муниципального района «Читинский район»: «Засопкинское», «Домнинское», «Атамановское», «Смоленское», «Новокручининское», «Новокукинское», «Угданское».

В рамках реализации мероприятия «Создание дополнительных мест в образовательных организациях для детей в возрасте от 1,5-3 лет» в с. Засопка, пгт. Атамановка, пгт. Новокручининский, с. Домна, с. Смоленка (мкр. Благодатный) завершены строительства пристроек к детским садам, на общую сумму 256,187 млн. рублей.
В целях сокращения очередности в рамках реализации «Комплекса мер по достижению 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3-х до 7 лет в Забайкальском крае» в с. Смоленка определены земельные участки для строительства 2 детских садов по 100 мест.

Кроме этого, в рамках участия в национальном проекте «Демография» по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от полутора до 3-х лет подходит к окончанию строительство пристройки на 36 мест в мкр. Благодатный.

Таким образом, к вводу планируется 236 мест, что значительно сократит очередь на 88%. В этом случае охват дошкольным образованием в СП «Смоленское» составит 441 чел.

В начале 2021 года после завершения мероприятий по капитальному ремонту здания введены в эксплуатацию три дополнительные дошкольные группы в МДОУ д/с «Мотылек» с. Новая Кука. Тем самым проектная мощность действующего детского сада увеличилась с 49 чел. до 118 чел.

Снижение данного показателя в 2024 году по сравнению с 2021 годом ожидается на 0,88 п.п.
11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2021 году составила 50,10 %, что на 1,63 п.п. выше уровня 2020 года.

В муниципальном районе «Читинский район» всего 39 муниципальных дошкольных образовательных организаций района составляет, из них 20 организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Увеличение значения данного показателя связано с проведением обследования зданий дошкольных образовательных организаций, подготовкой дефектных актов для последующего составления локальных сметных расчетов.

В плановом периоде в связи с низкой бюджетной обеспеченностью планируется незначительное сокращение значения данного показателя.
В связи с недостаточным финансированием в дошкольных организациях выполняются в первую очередь мероприятия, направленные на ликвидацию аварийных ситуаций, либо на их недопущение, такие как: ремонт кровли, замена систем теплоснабжения, водоотведения, канализации, вентиляции, установка котлов, замена электропроводки. Фактически 10 зданий требуют капитального ремонта.

В дальнейшем сокращение количества муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, на 2022 год не планируется. 
12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила 3,40 %.
25 выпускников в 2021 году не получили аттестаты.
14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила 100,00 %, что выше на 2,00 п.п. уровня 2020 года.

В рамках Региональный проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в рамках мероприятия по созданию центров образования естественно-научной и технологической направленности («Точки роста») в 4 учреждения (МОУ СОШ с. Маккавеево, МОУ СОШ с. Беклемишево, МОУ СОШ с. Домна МОУ СОШ пгт. Атамановка) поступило оборудование – робототехника, компьютерное оборудование, лаборатории по химии, физике, биологии. Проведен ремонт кабинетов и оснащение в рамках этого же проекта (4 образовательные организации) - на 2,000 млн. рублей.

Заключено соглашение о реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда», в рамках соглашения в 2021 году внедрена модель цифровой образовательной среды в МОУ СОШ с. Шишкино.
15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила 74,0 %, что выше уровня 2020 года на 1,32 п.п.
В 2021 году в МОУ СОШ с. Засопка, МОУ ООШ с. Арахлей, МОУ СОШ с. Беклимишево, МОУ СОШ с. Новая Кука, МОУ СОШ с. Угдан выполнены работы по устранению последствий ураганного ветра по перекрытию кровель и ремонту ограждений. 

Кроме того, в завершился ремонт оконных блоков в МБОУ ООШ п.ст Ингода и в МДОУ д/с № 4 с.Домна в рамках ГП «Развитие образования Забайкальского края на 2014-2025 годы», в зданиях заменены полностью оконные блоки, двери, поставлена вентиляция, выполнены ремонт оконных блоков в МОУ СОШ с. Домна, ремонт электропроводки в МОУ СОШ с. Смоленка, ремонт канализации в МДОУ детский сад с. Беклемишево. 

В 2022 году в рамках реализации государственной программы по капитальному ремонту школ на территории Читинского района планируется ремонт основного здания и мастерской МОУ СОШ с. Засопка, и МОУ СОШ с. Смоленка. 
Снижение данного показателя в 2024 году по сравнению с 2021 годом ожидается на 0,68 п.п, в связи с запланированными капитальными ремонтами в 8 школах района.

16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году составила 3,5 %, что выше уровня предыдущего года на 1,03 п.п. 

Педагогическими коллективами общеобразовательных организаций совместно с медицинским персоналом проводится систематическая работа по охране здоровья и снижению заболеваемости школьников, отслеживается динамика состояния здоровья детей, проводятся вакцинации, ведется просветительская работа по профилактике здорового образа жизни среди детей и родителей. Во всех школах, согласно графику, проводятся профилактические осмотры детей. Результаты осмотров своевременно доводятся до руководителей школ, на их основе заполняются листки здоровья школьников. 

К 2024 году планируется снижение уровня значения показателя «доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» на 0,97 п.п. по сравнению с уровнем 2021 года. 

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году составила 35,00 %, что сохранилась на уровне 2020 года. Увеличение численности обучающихся, отсутствие ввода дополнительных мест в образовательных учреждениях района влечет за собой рост доли обучающихся, занимающихся во вторую и третью смены. По «плавающему расписанию» уроков учащиеся занимаются в школах с. Смоленка, с. Засопка, пгт. Атамановка.
18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году составили 89,00 тысяч рублей и снизились на 0,72 п.п. к уровню 2020 года.
В 2024 года планируется увеличение значения показателя на 24,79 % в связи со строительством школы в с. Смоленка.
19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2021 году составила   56,40 %, что на 1,12 п.п. выше уровня 2020 года.

Большая роль в организации воспитательной работы с обучающимися отводится дополнительному образованию.

Сегодня дополнительное образование рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса.  Анализ действующей сети показывает, что учреждения дополнительного образования, общеобразовательные организации, дошкольные образовательные организации стремятся оказывать максимально возможный спектр услуг дополнительного образования населению за счет открытия кружков, студий и секций, привлечения к работе в них квалифицированных специалистов.
В 2024 года планируется увеличение значения показателя на 64,00 %.

Культура

20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:
В 2021 году уровень фактической обеспеченности клубными учреждениями культуры от нормативной потребности увеличился на 1,1 п.п., и составит 70,7 %.

Одним из значимых событий в 2021 году стало введение в эксплуатацию Дома культуры с. Смоленка в рамках мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края Объем субсидии составил 34,328 млн. рублей.
В рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае» предоставлены субсидии из бюджета Забайкальского края на материально-техническое оснащение МБУК ИБДЦ «Вдохновение» с. Маккавеево в сумме 528 387 рублей, филиала МБУК «ДИЦ» «Багул» ст. Лесная – 174 000 рублей.

парками культуры и отдыха – 0.

21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры по состоянию на 2021 год составила – 12,12 %, что на 0,75 п.п. ниже уровня 2020 года.
В 2022 году планируется капитальный ремонт МБУК РДК с. Елизаветино (8,340 млн. рублей), текущий ремонт в МБУК РДК с. Авдей (0,500 млн. рублей) и МБУК РДК с. Александровка (1,400 млн. рублей).
В 2024 года планируется снижение значения показателя на 11,00 %.

22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

Объекты культурного наследия в муниципальном районе отсутствуют.

Физическая культура и спорт

23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2021 году составила 27,98 %, что на 1,02 п.п. выше уровня 2020 года.
На территории муниципального района «Читинский район» расположено 40 спортивных сооружений, 4 плоских спортивных сооружения, в том числе 1 футбольное поле, 4 универсальные спортивные площадки, 27 спортивных залов. Единовременная пропускная способность сооружений 990 человек.

На территории муниципального района «Читинский район» осуществляется развитие образовательной деятельности по следующим видам спорта: армспорт (150 чел.), баскетбол (550 чел.), бокс (30 чел.), кикбоксинг (90 чел.), волейбол (500 чел.), дартс (280 чел.), конный спорт (25 чел.), кудо (30 чел.), легкая атлетика (626 чел.), лыжные гонки (60 чел.), (лапта 100), настольный теннис (250), рукопашный бой (60 чел.), пулевая стрельба (100 чел.), самбо (30 чел.), спортивное ориентирование (80 чел.), футбол (626 чел.), хоккей (15 чел.), шахматы (100), шашки (100 чел.), Бочча (200 чел), в том числе 11861  человек занимается другими видами спорта. В 2020 году численность занимающихся физической культурой и спортом составила 16037 человек, из них в учреждениях дополнительного образования 470 человек.

В образовательных учреждениях муниципального района «Читинский район» работает 80 работников физической культуры и спорта (56 с высшим и 444 со средним образованием). Из них 10 человек в возрасте до 11 лет являются педагогами. 

На территории муниципального района «Читинский район» ведется работа с федерациями спорта. Совместно с федерациями организуются спортивно-массовые мероприятия, воспитанники образовательных учреждений муниципального района «Читинский район» входят в состав сборных команд Забайкальского края. 

С целью вовлечения широких масс населения в занятия спортом, пропаганды здорового образа жизни в отчетном году на территории района проводились различные мероприятия и конкурсы, спортивно-массовые мероприятия, памятные турниры по различным видам спорта.

В 2021 году в рамках реализации плана социального развития центров экономического роста (ЦЭР) Забайкальского края в с. Верх-Чита построена универсальная спортивная площадка с искусственным покрытием на сумму 2 596 000,00 рублей.
К 2024 году планируется не значительное увеличение значения данного показателя на 1,12 п.п. по отношению к уровню 2020 года в связи с увеличением численности детей школьного возраста.

23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2020 году составила 80,50 %, что на 1,09 п.п. выше уровня 2019 года.

К 2022 году планируется не значительное увеличение значения данного показателя на 0,2 п.п. по отношению к уровню 2019 года.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего в 2021 году составила 24,72 кв.м., или 103,47 % к уровню 2020 года. Жилищный фонд в муниципальном районе по состоянию на 31 декабря 2019 года составил 1432,03 тыс.кв.м.

В плановом периоде до 2024 года не значительное увеличение данного показателя на 1,01 п.п. к уровню 2020 года обусловлено, в первую очередь, увеличение численности постоянного населения района.

в том числе введенная в действие за один год составила 0,72 кв.м, что на 1,5 п.п. выше уровня 2020 года.

На период 2022-2024 годов ожидается увеличение темпов ИЖС к уровню 2021 года, в связи с реализацией государственной программы «Дальневосточный гектар» и внедрение программы «Дальневосточная ипотека».
25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, в 2021 году составила 5,70 га, что на 1,14 % выше уровня 2020 года. 
К 2024 году возможно увеличение площади земельных участков, предоставляемых для строительства в связи с реализацией государственно программой «Дальневосточный гектар» и внедрение программы «Дальневосточная ипотека» до 5,76 га приходящегося на 10 тысяч населения района.
26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

объектов жилищного строительства - в течение 3 лет в 2021 году составила 0 метров;

иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет в 2021 году составила 0 кв. м.

Жилищно-коммунальное хозяйство

27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, в 2021 году составила 100,00 %.
28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в 2021 году составила 100,00 %.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2021 году составила 73,33 %, и сохранилась на уровне 2020 года. 

Общее количество многоквартирных домов на территории муниципального района «Читинский район» в 2021 году составило 3942 единицы.
К 2024 году в связи с низкой бюджетной обеспеченностью изменение значения показателя по отношению к уровню 2021 года не планируется.
30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в 2021 году составила 1,89 % и снизилась по сравнению с уровнем 2020 года на 0,5 п.п.

В рамках реализации полномочий, по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, в соответствии с жилищным законодательством проведено 7 Жилищных комиссий, по результатам которых рассмотрено 32 вопроса.

В соответствии со ст. 49 Жилищного Кодекса Российской Федерации заключено 6 договоров социального найма на жилые помещения. 

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма принято 4 семьи:
– 2 семьи исключены из списка граждан, принятых на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

– 7 семей подтвердили статус нуждающихся в жилых помещениях.

Организация муниципального управления

31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2021 году составила 33,6 %, что на 1,72 п.п. выше уровня предыдущего года. 

Общий объем доходов бюджета района исполнен в сумме 2 480,281 млн. рублей или 97,49 % от плановых значений. Доля налоговых и неналоговых доходов составила 33,6 %, что на 72,3 % выше уровня 2020 года. Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 560,958 млн. рублей или 96,45 % от плановых назначений и 122,76 % от уровня поступлений 2020 года. Доля поступлений НДФЛ, являющегося основным доходным источником, составила 60,26 % от общей суммы налоговых и неналоговых доходов. Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 338,025 млн. рублей, что на 10,64 % выше уровня 2020 года.
32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) в 2021 году составила 0 %.

33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района). 

Сумма незавершенного строительства объектов в 2021 году составляет 6 245,314 тысяч рублей из них:

- Строительство зданий для детей от 1,5 до 3-х лет в составе дошкольной организации МДОУ детский сад «Малышок» с. Засопка, Читинского района, Забайкальского края 72,605 тысяч рублей; 
- Строительство здания для детей от 1,5 до 3-х лет в составе ДОО МДОУ детский сад Светлячок в пгт. Атамановка 5 710,196 тысяч рублей;
- Строительство здания для детей от 1,5 до 3-х лет в составе ДОО МДОУ детский сад в пгт. новокручининский 448,652 тысяч рублей;

- Строительство санитарно-гигиенического блока детского оздоровительного лагеря «Огонек» 13,860 тысяч рублей.
34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в 2021 году составила 0 %.
Планируемые значения на 3-летний период составили в 2021 году – 0%, в 2022-2024 годы планируется полное отсутствие просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (начислениям в фонды) консолидированного бюджета муниципального района «Читинский район».

35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2021 году составили 914,6 рубля, или 101,9 % к уровню 2020 года.
К 2024 году планируется снижения значения данного показателя на   0,4 % за счет осуществления мероприятий, направленных на оптимизацию штатной численности муниципальных служащих и обслуживающего персонала.
36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района). Схема территориального планирования муниципального района утверждена 26 марта 2007 года.

37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).

По данным социологического опроса в 2021 году 21,00 % населения удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления
38. Среднегодовая численность постоянного населения в 2021 году составила 65,845 тысяч человек, что на 0,19 % ниже уровня 2020 года.
К 2024 годов прогнозируется увеличение среднегодовой численности населения до 67,638 тысяч человек.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2021 году составила:

электрическая энергия – 780 кВт/ч. на 1 проживающего;

тепловая энергия – 0,3 Гкал. на 1 кв. метр общей площади;

горячая вода – 26,6 куб. метров на 1 проживающего;

холодная вода – 47,0 куб. метров на 1 проживающего;

природный газ – 0.

40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями

электрическая энергия – 39,57 кВт/ч. на 1 человека населения;

тепловая энергия – 0,28 Гкал. на 1 кв. метр общей площади;

горячая вода – 0,1;

холодная вода – 1,4 куб. метров на 1 человека населения;
природный газ – 0.

Перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления

муниципального района «Читинский район»

В сфере дошкольного и дополнительного образования детей:

реализация мероприятий, направленных на сокращение количества детей, состоящих в очереди в дошкольные образовательные организации;

открытие классов предшкольной подготовки при общеобразовательных школах и групп кратковременного пребывания в детских образовательных организациях;

укрепление материально-технической базы, ресурсного обеспечения учреждений дошкольного образования;

организация работы по подготовке, переподготовке и повышению квалификации руководящих и педагогических кадров системы дополнительного образования детей, привлечение в систему дополнительного образования специалистов из других профессиональных сфер.

Ответственный исполнитель: Комитет образования администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере общего образования:

содействие проведению в общеобразовательных учреждениях систематической работы по подготовке учащихся к сдаче единого государственного экзамена;

укрепление учебно-материальной базы муниципальных образовательных учреждений для качественного освоения программ обучения, развитие информатизации отрасли;

активное содействие в привлечении молодых специалистов в общеобразовательные учреждения.

Ответственный исполнитель: Комитет образования администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере культуры:

поддержка работы любительских объединений самодеятельного народ​ного творчества, клубных формирований;

обеспечение укрепления материально-технической базы культурно-досуговых учреждений (реставрация, капитальный и текущий ремонты зданий, помещений, инженерных сетей и коммуникаций, модернизация и приобретение оборудования);

содействие организации и проведению культурно-массовых мероприятий, конкурсов, смотров самодеятельности;

организация и стимулирование процесса модернизации библиотек, содействие сохранению и пополнению библиотечных фондов. 

Ответственный исполнитель: Комитет культуры администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере физической культуры и спорта:

разработка и реализация комплекса мер по пропаганде физической культуры и спорта, как важнейшей составляющей здорового образа жизни;

развитие инфраструктуры в сфере физической культуры и спорта и совершенствование финансового обеспечения физкультурно-спортивной деятельности;

совершенствование системы физического воспитания детей и молодежи;

формирование у различных групп населения мотивации к здоровому образу жизни;

привлечение населения к занятиям физической культурой, туризмом и спортом за счет расширения сети физкультурных клубов, секций, групп спортивной направленности.

Ответственный исполнитель: Комитет культуры, Комитет образования администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере доходов населения:

принятие мер по снижению отставания заработной платы работников основных отраслей социальной сферы (образования, культуры, физкультуры и спорта) от заработной платы работников, занятых в экономике муниципального района;

активизация работы по проведению совместно с контролирующими органами контрольных мероприятий, направленных на выявление организаций, выплачивающих своим сотрудникам зарплату ниже установленного законодательством минимального размера оплаты труда, легализацию трудовых отношений, устранение неформальной занятости населения.

Ответственные исполнители: Комитет образования, Комитет культуры, Управление экономического развития администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере развития сельского хозяйства:

усиление контроля за целевым использованием земель сельскохозяйственного назначения, а также за достоверностью заполнения сведений о наличии и распределении земель по категориям и угодьям;

содействие созданию крестьянских (фермерских) хозяйств;

содействие развитию личных подсобных хозяйств;

организация работы по упорядочению использования земель сельскохозяйственного назначения сельскохозяйственными товаропроизводителями в рамках действующего законодательства;

организация работы по увеличению посевных площадей, в том числе под кормовыми культурами, подготовке паров.

Ответственный исполнитель: Отдел развития сельского хозяйства Управления экономического развития администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере развития малого и среднего предпринимательства:

Реализация мероприятий муниципальной подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Читинский район» на 2015-2021 годы»;

информирование организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального района, о предоставляемой государственной поддержке субъектам малого и среднего предпринимательства, содействие субъектам малого и среднего предпринимательства в подготовке документов для участия в конкурсных отборах на получение государственной поддержки;

обеспечение участия субъектов предпринимательской деятельности в предоставлении услуг для муниципальных нужд.

Ответственный исполнитель: Управление экономического развития, отдел муниципальных закупок администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере улучшения инвестиционной привлекательности:

актуализация нормативных правовых актов в области муниципальной поддержки инвестиционной деятельности;

разработка и реализация мер по развитию инвестиционного потенциала района.

Ответственные исполнители: Управление экономического развития администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере жилищно-коммунального хозяйства:

повышение энергоэффективности за счет снижения теплопотерь при содержании жилищного фонда, стимулирование наиболее эффективных технологий производства тепловой энергии, установки приборов учета потребляемых электроэнергии, тепла и воды;

обеспечение работы по благоустройству территорий и заключению договоров с населением на оказание услуг по сбору и вывозу твердых бытовых отходов.

Ответственный исполнитель: Управление по развитию инфраструктуры ЖКК администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере развития дорожного хозяйства и транспорта:

планирование при формировании бюджета муниципального района на очередной финансовый год бюджетных ассигнований на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения с учетом нормативов финансовых затрат на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения;

содействие повышению безопасности дорожного движения в части повышения качества дорог путем проведения соответствующих профилактических мероприятий.

Ответственный исполнитель: Управление по развитию инфраструктуры ЖКК администрации муниципального района «Читинский район».

В сфере организации муниципального управления:

обеспечение формирования эффективного кадрового потенциала муниципальных служащих путем качественного проведения конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы, использование различных форм и методов обучения муниципальных служащих, использование других способов привлечения специалистом муниципального управления;

осуществление контроля за соблюдением муниципальными служащими запретов и ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы;

применение принципов и процедур управления, ориентированных на достижение конечного результата, актуализация административных регламентов предоставления муниципальных услуг и внедрение стандартов оказания муниципальных услуг;

организация эффективной работы органов местного самоуправления с жалобами и обращениями граждан;

организация своевременного информирования населения района о деятельности органов местного самоуправления.

Ответственные исполнители: Управление делами, Управление экономического развития администрации муниципального района «Читинский район».
В сфере финансово-бюджетных отношений:

принятие необходимых мер по мобилизации доходов в местный бюджет, погашению недоимки в бюджеты всех уровней, списанию безнадежной к взысканию задолженности, изысканию дополнительных источников, сокращению объема невыясненных поступлений местных бюджетов, обеспечение для этого согласованной работы с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и главными администраторами доходов бюджетов и повышение качества администрирования доходов;

продолжение практики работы межведомственных комиссий, включая активизацию работы по увеличению налогооблагаемой базы земельных и имущественных объектов городских и сельских поселений муниципального района;

продолжение работы по оказанию методологической и практической помощи органам местного самоуправления городских и сельских поселений по вопросам составления и исполнения бюджета;

контроль за недопущением просроченной кредиторской задолженности по оплате труда;

продолжение осуществления мероприятий по контролю за размером и состоянием просроченной кредиторской задолженности, проведению инвентаризации, реструктуризации и иных мер для сокращения и ликвидации имеющейся задолженности;

организация работы по реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов.

Ответственные исполнители: Комитет по финансам, Управление по развитию инфраструктуры ЖКК, Комитет образования, Комитет культуры, Управление экономического развития администрации муниципального района «Читинский район».
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