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[bookmark: _Hlk115175429]В первом квартале 2022 года специалистами Контрольно-счетной палаты муниципального района «Читинский район» проведено 1 контрольное мероприятие:

• «Проверка законности и результативности использования средств субсидии на выполнение муниципального задания и иные цели в МБУК «МЦРБ», поступившие из бюджета муниципального района «Читинский район в 2021 году».
Объект проверки: МБУК «Межпоселенческая центральная районная библиотека» муниципального района «Читинский район».
По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
- в нарушение п.8.1 Требований к плану финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения муниципального района «Читинский район», утвержденного постановлением Администрации муниципального района от 30.12.2016 г. № 2213 данные по остаткам средств на начало и конец года по коде строк 500 и 600 недостоверны;
-  в нарушение приказа министерства культуры РФ № 558 от 25.08.2010г. «Об утверждении «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения»,  п.1.18,п.1.19 Учетной политики муниципального бюджетного учреждения культуры «МЦРБ» отсутствуют карточки-справки по заработной плате на бумажных носителях;
	-   в нарушение Федерального закона РФ от 06 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» ст.9, Инструкции № 157н п.п.119,120  в МБУК  «МЦРБ» не обеспечена своевременность и достоверность отражения в бухгалтерском учете фактов хозяйственной жизни (результатов операций), а именно – в течение  проверяемого периода за весь 2021 год не проводилось оформление первичных документов по  выбытию материальных запасов, не было соответственно и отражения в регистрах бухгалтерского учета  фактически  совершенных операций по  выбытию материальных запасов;
- в нарушение п.1.22. Учетной политики МБУК «МЦРБ» инвентаризация материальных запасов в проверяемом периоде не проводилась;
- в нарушение п.п.1.4.3, 1.8, 2.2.,5.2. Положения о платных услугах, предоставляемых МБУК «МЦРБ» муниципального района «Читинский район» от 28 января 2019 года расчет цены на предоставляемые платные услуги, установленного норматива расходования полученных средств, решение трудового коллектива, определяющего конкретное направление расходования средств, полученных от платных услуг  МБУК «МЦРБ» проверке не представлен;
	 - в нарушение Инструкции № 157н Учреждение не обеспечило предоставление полной информации о ведении бухгалтерского учета в 2021 году, необходимой для осуществления КСП полномочий по  внешнему финансовому контролю.
Всего в ходе контрольного мероприятия выявлено финансовых нарушений на общую сумму 18483,7 тыс. рублей, в том числе:
- 76,8 тыс. руб. - в нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, а именно были оплачены по исполнительным листам судебные расходы, госпошлина, компенсация морального вреда на общую сумму 73,6 тыс. руб., иные платежи   в сумме 3,2 тыс. руб., что является неэффективным расходованием бюджетных средств;
 - 18406,9 тыс. руб. - в нарушение п. п. 17,19 Требований к плану   финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения муниципального района «Читинский район», утвержденного Постановлением Администрации муниципального района «Читинский район» от 30 декабря 2016 года № 2213 изменения по доходам на сумму 9201,3 тыс. руб., в части кассовых поступлений, а по расходам на сумму 9205,6  тыс. руб. в части кассовых операций по выплатам в план ФХД не вносились.	 
[bookmark: _Hlk115181570]По результатам контрольного мероприятия:
[bookmark: _Hlk115180527]- представления Контрольно-счетной палаты муниципального района «Читинский район»» об устранении выявленных нарушений и недостатков направлено в адрес директора МБУК «Межпоселенческая центральная районная библиотека» муниципального района «Читинский район»;
- информационное письмо КСП муниципального района «Читинский район» направлено в адрес Комитета культуры администрации муниципального района «Читинский район» для рассмотрения и принятия мер.
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