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АКТ № 3
 внеплановой проверки на предмет соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг 
в МОУ ООШ № 42 пгт. Новокручининский

   г. Чита                                                                                      15 марта 2021 г. 

	Контрольное мероприятие проведено на основании приказа № 8- к.о. от 03 марта  2021г. Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район»  о назначении проведения внеплановой проверки в Муниципальном общеобразовательном учреждении «Основной общеобразовательной  школе  № 42»  пгт. Новокручининский, а также основания назначения контрольного мероприятия в соответствии с пунктом 11 федерального стандарта внутреннего государственного  (муниципального) финансового контроля "Проведение  проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов", утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 № 1235 (далее - федеральный стандарт № 1235).
 	 Внеплановое контрольное мероприятие проведено в связи с поступлением в Комитет по финансам администрации муниципального района «Читинский район» ходатайства № 2-10\628 от 02 марта 2021г. администрации муниципального района «Читинский район», содержащего информацию о нарушениях законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. 
              Тема контрольного мероприятия: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок и иных нормативных правовых актов о контрактной системе.
          Проверяемый период: текущий период 2021г. (с 01.01.2021г. по 15.03.2021г.
	Контрольное мероприятие проведено должностным лицом Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» специалистом по закупкам Максимовой Ириной Николаевной.
	Срок проведения контрольного мероприятия составил 5 рабочих дней с 09 марта 2021г. по 15 марта  2021г.
Метод  и способ проверки: внеплановая камеральная проверка.

Общие сведения об объекте контроля
          Субъект контроля: Муниципальное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа № 42» пгт. Новокручининский.
	Сокращенное наименование: МОУ ООШ  № 42 пгт. Новокручининский
	Идентификационный номер налогоплательщика: ИНН: 7524010665; 
	Основной государственный регистрационный номер (ОГРН): 1027500845437.
	Юридический адрес: Российская Федерация, Забайкальский край, Читинский район, пгт. Новокручининский, ул. Школьная, д. 1
Почтовый адрес: 672572 Российская Федерация, Забайкальский край,  Читинский район, пгт. Новокручининский, ул. Школьная, д. 1.
 Ведомственная принадлежность и наименование вышестоящего органа:  Комитет образования администрации муниципального района «Читинский район». Учреждение является некоммерческой организацией, юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета в органах Федерального казначейства, открытые для учета операций по исполнению доходов и расходов районного бюджета, печать с наименованием, штампы, бланки.
Основной деятельностью учреждения является образовательная деятельность начального общего, основного общего образования. 	Должностным лицом, ответственным за организацию деятельности в проверяемом периоде является директор учреждения Распутько Ольга Алексеевна с 01.09.2011г. по настоящее время (приказ (распоряжение) о приеме работника на работу  № 156-к  от 01.09.2011 г.  Комитета образования администрации муниципального района «Читинский район») (Приложение № 1).
Правом подписания электронных документов в единой информационной системе  сети Интернет для размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг является директор школы Распутько Ольга Алексеевна.
  В своей деятельности учреждение руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, законами Забайкальского края, иными нормативными правовыми актами, правовыми актами Комитета образования администрации муниципального района «Читинский район».
            В соответствии с частью 28 статьи 99 закона № 44-ФЗ, субъекты контроля обязаны представлять в контрольный орган в сфере закупок и органы внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля по требованию таких органов документы, объяснения в письменной форме, информацию о закупках (в том числе сведения о закупках, составляющие государственную тайну), а также давать в устной форме объяснения.
  Для проведения проверки учреждением были предоставлены  информация с  единой информационной системы сети Интернет, приказ (распоряжение), справка об изменении росписи расходов на 2021г.,  план - финансово- хозяйственной деятельности на 2021г. и плановый период 2022-2023 годов.
 В ходе проверки  получены и исследованы следующие документы и информация:
1.  Справочная информация специалиста ( приказ, распоряжение).
2.  Утвержденный План финансово-хозяйственной деятельности.
3. Сведения с единой информационной системы сети Интернет о размещении   плана-графика закупок на 2021г.
 Согласно части 1 статьи 2 закона № 44-ФЗ законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд основывается, в том числе, на положениях Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ), Бюджетного Кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ).
При проведении контрольного мероприятия применялись нормы Федерального закона № 44-ФЗ, Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Гражданского Кодекса Российской Федерации, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
Проверка проведена в целях предупреждения и выявления нарушений законодательства РФ и иных нормативно правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
 Положения части 2 статьи 38 закона 44-ФЗ предусматривает: если совокупный годовой объем заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее – контрактный управляющий).
 Согласно пункта 2 статьи 9 закона о контрактной системе «Принцип профессионализма» заказчики, специализированные организации принимают меры по поддержанию и повышению уровня квалификации и профессионального образования должностных лиц, занятых в сфере закупок, в том числе путем повышения квалификации или профессиональной подготовки в сфере закупок.
Проверкой установлено, что в  нарушение части 2 статьи 38 закона № 44-ФЗ в учреждении не назначено должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта, т.е. контрактный управляющий.
	Согласно статье 13 Закона о контрактной системе в соответствии с настоящим Федеральным законом заказчиками осуществляются закупки для обеспечения федеральных нужд, нужд субъектов Российской Федерации и муниципальных нужд, а именно для:
1) достижения целей и реализации мероприятий, предусмотренных государственными программами Российской Федерации (в том числе федеральными целевыми программами, иными документами стратегического и программно-целевого планирования Российской Федерации), государственными программами субъектов Российской Федерации (в том числе региональными целевыми программами, иными документами стратегического и программно-целевого планирования субъектов Российской Федерации), муниципальными программами;
2) исполнения международных обязательств Российской Федерации, реализации межгосударственных целевых программ, участником которых является Российская Федерация, за исключением исполняемых в соответствии с пунктом 1 настоящей статьи государственных программ;
3) выполнения функций и полномочий государственных органов Российской Федерации, органов управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, государственных органов субъектов Российской Федерации, органов управления территориальными внебюджетными фондами, муниципальных органов, за исключением выполняемых в соответствии с пунктами 1 и 2 настоящей статьи функций и полномочий.

1. Своевременность  утверждения и размещения в ЕИС  плана-графика закупок на 2021г.

В соответствии со статьей 7 закона № 44-ФЗ в Российской Федерации обеспечивается свободный и безвозмездный доступ информации о контрактной системе в сфере закупок. Информация, размещенная в единой информационной системе, должна быть полной и достоверной.  
В соответствии с пунктом 7 статьи 3 и части 1 статьи 15 закона № 44-ФЗ МОУ «ООШ № 42»  пгт. Новокручининский относится  к  муниципальным заказчикам, которые обязаны осуществлять закупки в соответствии с  требованиями закона № 44-ФЗ. Заказчики осуществляют закупки в соответствии с информацией, включенной в планы-графики.
Согласно пункта 7 статьи 16 закона № 44-ФЗ план-график формируется государственным, муниципальным учреждениями, государственным, муниципальным унитарными предприятиями в соответствии с требованиями настоящей статьи при планировании финансово-хозяйственной деятельности государственного, муниципального учреждений, государственного, муниципального унитарных предприятий и утверждается в течение десяти рабочих дней после утверждения соответственно плана финансово-хозяйственной деятельности государственного, муниципального учреждений, плана (программы) финансово-хозяйственной деятельности государственного, муниципального унитарных предприятий.
Полномочия по размещению в ЕИС плана-графика закупок на 2021г. осуществляло директор МОУ «ООШ № 42»  пгт. Новокручининский  Распутько Ольга Алексеевна.
План финансово- хозяйственной деятельности  МОУ «ООШ  № 42» пгт. Новокручининский утвержден Председателем Комитета образования администрации муниципального района «Читинский район»  Загревской Валентиной Владимировной  и доведен до муниципального заказчика 11.01.2021г.  (Приложение № ).
Таким образом, план-график  закупок на 2021год  должен быть  размещен  заказчиком в единой информационной системе до 27.01.2021г.
На момент проведения проверки в нарушение пункта 6 статьи 16 закона № 44-ФЗ заказчиком  размещен план-график закупок на 2021 год в единой информационной системе 12.03.2021г., т.е. с нарушением установленного законом срока, что является административным правонарушением части 4 статьи 7.29.3 КоАп РФ.
Информация о результатах контрольного мероприятия
В результате проведения внеплановой проверки соблюдения  Муниципальным общеобразовательным учреждением «Основной общеобразовательной школы № 42» пгт. Новокручининский требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд выявлены нарушения законодательства о контрактной системе:
- нарушение части 2 статьи 38 закона № 44-ФЗ в учреждении не назначено должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта, т.е. контрактный управляющий;
- нарушение пункта 6 статьи 16 закона № 44-ФЗ заказчиком  размещен план-график закупок на 2021 год в единой информационной системе 12.03.2021г., т.е. с нарушением установленного законом срока, что является административным правонарушением части 4 статьи 7.29.3 КоАп РФ.


           В целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок по недопущению в дальнейшем аналогичных нарушений учреждению рекомендовано:
         - своевременно и в полном объеме размещать в  единой информационной системе достоверную информацию и документы подлежащие размещению в соответствии с законодательством;
В силу пункта 1 статьи 107 закона № 44-ФЗ лица, виновные в нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, несут дисциплинарную, гражданско-правовую, административную, уголовную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Учреждение вправе предоставить письменные возражения на акт проверки в срок  в течение 15 рабочих дней со дня получения копии акта.  При этом  к письменным возражениям необходимо приложить документы, подтверждающие обоснованность данных возражений. Возражения, предоставленные  по истечении указанного срока рассмотрению не подлежат.


Специалист по закупкам контрольно-ревизионного
 отдела Комитета по финансам администрации 
 муниципального района  «Читинский район»                               Максимова И.Н.











 
	


 





























       

	

