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МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА 
«профилактика правонарушений на территории муниципального района «Читинский район» 
на 2021-2025 годы»

ПАСПОРТ
муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории муниципального района «Читинский район» 
на 2021 - 2025 годы»


	Ответственный исполнитель программы, соисполнитель программы
	Ответственный исполнитель - администрация муниципального района «Читинский район» (отдел правовой и кадровой работы). Соисполнители: Комитет образования администрации муниципального района «Читинский район», Комитет культуры администрации муниципального района «Читинский район»,  ОМВД России по Читинскому району.

	Цель программы Задачи программы
	Цель программы: Создание условий для реализации на территории муниципального района «Читинский район» государственной политики в сфере профилактики правонарушений посредством систематизации мер профилактики, укрепления законности и правопорядка, содействие обеспечению общественной безопасности, защиты прав и свобод граждан на территории муниципального района «Читинский район».
 Задачи программы: 
- Повышение эффективности взаимодействия заинтересованных ведомств и органов местного самоуправления в системе профилактики правонарушений, совершаемых на территории муниципального района «Читинский район»;
- Повышение эффективности системы социальной профилактики правонарушений,  в том числе направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией;
- Активизация профилактических мероприятий  в общественных местах, в т.ч. на улицах;
- Активизация мероприятий, направленных на антитеррористическую защищенность населения;
- Активизация мероприятий, направленных на профилактику незаконной миграции.



	Этапы и сроки реализации программы
	2021-2025 годы. Программа реализуется в один этап.

	Объемы бюджетных ассигнований программы 
	Общий объем финансирования программы за счет средств муниципального бюджета в 2021-2025 годах составит 25 000 (двадцать пять тысяч) рублей, в том числе по годам:
2021 год -  5000 (пять тысяч) рублей;
2022 год - 5000 (пять тысяч) рублей;
2023 год - 5000 (пять тысяч) рублей;
2024 год - 5000 (пять тысяч) рублей;
2025 год - 5000 (пять тысяч) рублей. 

	Ожидаемые значения показателей конечных результатов реализации программы 
	Сокращение количества преступлений, совершенных в общественных местах на 20% к показателям 2020 года;
Сокращение количества составленных протоколов об административных нарушениях на 18% к показателям 2020 года;
Сокращение количества преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного или наркотического опьянения на 18% к показателям 2020 года.



Раздел 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕКУЩЕГО СОСТОЯНИЯ КОЛИЧЕСТВА ПРАВОНАРУШЕНИЙ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»

В соответствии со Стратегией национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 31.12.2015 № 683, призванной консолидировать усилия федеральных органов государственной власти, других государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества по созданию благоприятных внутренних и внешних условий для реализации национальных интересов и стратегических национальных приоритетов Российской Федерации, обеспечение государственной и общественной безопасности осуществляется путем повышения эффективности деятельности правоохранительных органов и специальных служб, органов государственного контроля (надзора), совершенствования единой государственной системы профилактики преступности, и иных правонарушений (включая мониторинг и оценку эффективности правоприменительной практики), разработки и использования специальных мер, направленных на снижение уровня криминализации общественных отношений.
В 2020 году оперативная обстановка на территории Читинского района характеризуется незначительным снижением общего количества зарегистрированных преступлений – на 9,9 % (с 1653 до 1490) или на 163 преступления. Общее количество зарегистрированных сообщений о преступлениях и происшествиях за 10 месяцев 2020 года в ОМВД России по Читинскому району составило 12097 (АППГ 11508).
Одну треть от общего количества зарегистрированных преступлений составляют тяжкие и особо тяжкие преступления, количество которых в отчетном периоде снизилось на 12,9% (с 488 до 425).
Достигнуты положительные результаты по противодействию и профилактике рецидивной преступности а также преступности среди несовершеннолетних. Лицами, ранее совершавшими совершено 382 преступления (-14,5%, АППГ – 447), из них ранее судимыми за совершение преступлений, совершено 204 преступления (АППГ – 243), снижение составило 16%.
Несовершеннолетними лицами совершено 24 преступления, что ниже аналогичного периода прошлого года на 8 преступлений или 25%.
При этом, на протяжении десяти месяцев 2020 года, 251 преступление совершено лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, АППГ – 239, рост составил 5% или 12 преступлений.
В общественных местах совершено 214 преступлений, прирост составил 3,9% (АППГ – 206). Удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах составил 45,9 % против 38,7 прошлого года. В том числе на улицах совершено 144 преступления (АППГ – 127; + 13,4%).
Правоохранительными органами обстановка по умышленным убийствам и изнасилованиям оценивается как относительно стабильная. Общее количество зарегистрированных убийств составило 10 преступлений (АППГ-14), удельный вес оконченных составил 90,9% (АППГ-100%).
На уровне прошлого года зарегистрировано количество фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью – 26, раскрываемость составила 87%, что ниже аналогичного периода прошлого года на 8,5% (АППГ – 95,5%).
Относительно стабильно выглядит статистика по имущественным преступлениям, в частности по корыстно-насильственным составам. На 64,3% снизилось количество грабежей (с 14 до 5), на 50% снижено количество совершенных разбойных нападений с 2 до 1.
Неблагополучная обстановка складывается по противодействию кражам скота, количество которых в отчетном периоде хотя и снижено на 6 преступлений (с 27 до 21), при этом удельный вес оконченных снизился на 20,5% и составил 12% против 32,5% прошлого года; кражам автомобилей – 8 преступлений за 10 месяцев 2020 года (АППГ – 6); кражам, совершенным с банковского счета, где количество зарегистрированных преступлений возросло на 27,3% и составило 70 преступлений (АППГ – 55).
Недостаточной является работа по профилактике и раскрытию мошенничеств. Всего зарегистрировано 104 преступлений, что на 76,3% больше (АППГ-59). Из них, с использованием компьютерных и телекоммуникационных технологий совершено 58 преступлений (АППГ-35).
Значительное влияние на уровень преступности на территории муниципального района «Читинский район» оказывают такие социальные факторы, как низкий уровень дохода (отсутствие постоянного дохода), безработица, алкоголизм, наркомания и токсикомания, а также наличие социально неадаптированных категорий граждан. 
Кроме того, к основным причинам, негативно влияющим на состояние оперативной обстановки и результаты деятельности по профилактике преступлений и правонарушений, противодействию преступности необходимо отнести недостаточное информирование населения об участившихся случаях мошенничества в т.ч. в сфере сети интернет, отсутствие организации досуга среди несовершеннолетних.
В сложившейся ситуации немаловажная роль в оздоровлении криминогенной обстановки должна отводиться, прежде всего, профилактике правонарушений. В целях интеграции органов местного самоуправления в единую многоуровневую систему профилактики правонарушений, сложившуюся на территории муниципального района «Читинский район» предусматривающую улучшение координации деятельности органов местного самоуправления, заинтересованных органов государственной власти и учреждений, активизацию участия населения в осуществлении предупредительно-профилактических функций, развитие разъяснительно-пропагандистской работы, воздействие на причины и условия совершения правонарушений, требуется применение программного метода. 
Предусмотренные  Программой мероприятия  направлены на решение межведомственных задач, соответственно, первостепенным основанием оценки эффективности реализации программы являются   механизмы              взаимодействия всех ее участников. Использование системного подхода в      решении рассматриваемой проблемы позволяет минимизировать потребности в материальных, трудовых и финансовых ресурсах для достижения                     поставленных целей, обеспечивает их достижение в максимально короткие сроки.    Неотъемлемой частью как формирования Программы, так и собственно ее реализация является стратегия информационно-пропагандистского        сопровождения профилактики правонарушений. 
Кроме того, выбор программного метода определен следующими факторами:
-высокая социальная значимость проблемы;
- невозможность решения проблемы стабилизации криминогенной ситуации без участия органов местного самоуправления в системе профилактики;
-необходимость координации деятельности организаций по выполнению комплекса мероприятий, предполагающих стабилизацию криминогенной ситуации на муниципальном уровне.
Раздел 2. ПРАВОВАЯ ОСНОВА МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Правовую основу муниципальной программы деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Читинский район» по профилактике правонарушений составляют Конституция Российской Федерации, федеральные законы, указы Президента   Российской Федерации, 
Уголовный кодекс Российской Федерации, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, иные федеральные нормативные правовые акты,  принимаемые в соответствии с ними нормативные правовые акты органов государственной власти Забайкальского края, Постановление правительства Забайкальского края от 26.12.2013 № 586 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Забайкальского края на период до 2030 года», Решение совета муниципального района «Читинский район» от 30.11.2018 № 25 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального района «Читинский район» на период до 2030 года», Постановление администрации муниципального района «Читинский район» от 14.03.2014 № 694 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке, Формирования и реализации муниципальных программ муниципального района «Читинский район», Постановление администрации муниципального района «Читинский район» от 25.03.2014 № 131-р «Об утверждении Методических указаний по разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ муниципального района «Читинский район».
 
Раздел 3. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 
Целью программы является создание условий для реализации на территории муниципального района «Читинский район» государственной политики в сфере профилактики правонарушений посредством систематизации мер профилактики, укрепления законности и правопорядка, содействие обеспечению общественной безопасности, защиты прав и свобод граждан на территории муниципального района «Читинский район».
Для достижения поставленной цели предусматривается решение следующих задач:
 - Повышение эффективности взаимодействия заинтересованных ведомств и органов местного самоуправления в системе профилактики правонарушений, совершаемых на территории муниципального района «Читинский район»;
- Повышение эффективности системы социальной профилактики правонарушений,  в том числе направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией;
- Активизация профилактических мероприятий  в общественных местах, в т.ч. на улицах;
- Активизация мероприятий, направленных на антитеррористическую защищенность населения;
- Активизация мероприятий, направленных на профилактику незаконной миграции.
Раздел 4. СРОКИ И ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Реализация программы рассчитана на 2021 - 2025 годы и будет осуществляться в один этап.

 Раздел 5. ПЕРЕЧЕНЬ   МЕРОПРИЯТИЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
 
Перечень  мероприятий муниципальной программы представлен в Приложении № 1 Основные мероприятия, показатели и объемы финансирования муниципальной программы "Профилактика правонарушений на территории муниципального района «Читинский район» на 2021-2025 годы".
 
Раздел 6. ПЕРЕЧЕНЬ   РЕЗУЛЬТАТОВ ПРОГРАММЫ
 
Перечень  результатов мероприятий программы представлен в Приложении № 1 Основные мероприятия, показатели и объемы финансирования муниципальной программы "Профилактика правонарушений на территории муниципального района «Читинский район» на 2021-2025 годы".

Раздел 7. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
 
Общий объем финансирования программы за счет средств муниципального бюджета в 2021-2025 годах составит 25 000 (двадцать пять тысяч) рублей, в том числе по годам:
2021 год -  5000 (пять тысяч) рублей;
2022 год - 5000 (пять тысяч) рублей;
2023 год - 5000 (пять тысяч) рублей;
2024 год - 5000 (пять тысяч) рублей;
2025 год - 5000 (пять тысяч) рублей.  

Раздел 8. ОПИСАНИЕ РИСКОВ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ И СПОСОБЫ ИХ МИНИМИЗАЦИИ
Характер программы порождает следующие риски:
экономические риски, в том числе отсутствие финансирования мероприятий программы;
организационные риски, в том числе изменение федерального и краевого законодательства;
социальные риски, в том числе низкую общественную оценку реализации программы.

 В целях минимизации указанных рисков в процессе реализации программы предусматривается:
принятие мер по оптимизации расходов, мониторинг выполнения программы, регулярный анализ и при необходимости ежегодная корректировка показателей, а также мероприятий программы;
организация четкого взаимодействия между ответственным исполнителем и соисполнителями программы, оперативное реагирование на изменение федерального и краевого законодательства;
проведение активной информационно-разъяснительной работы среди населения.
