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Доклад

о результатах мониторинга качества предоставления муниципальных услуг в муниципальном районе «Читинский район»

в 2020 году

В целях повышения качества муниципальных услуг, предоставляемых гражданам, индивидуальным предпринимателям или юридическим лицам на территории муниципального района «Читинский район» в 2020 году был проведен мониторинг качества предоставления муниципальных услуг. Целью проведения мониторинга качества, предоставления муниципальных услуг является: выявление, анализ и оценка нормативно установленных и фактических значений параметров, характеризующих качество и доступность предоставления услуг; определение и реализация мер по улучшению параметров качества предоставления услуг; контроль последующей динамики исследованных параметров качества предоставления услуг, результативности мер по их улучшению.

Мониторинг качества предоставления муниципальных услуг (далее – мониторинг) проведен администрацией муниципального района «Читинский район» согласно плану утвержденного распоряжением администрации муниципального района «Читинский район» от 25 ноября 2019 года № 1000р «Об утверждении плана проведения мониторинга качества предоставления муниципальных услуг на 2020 год» в отношении 27 муниципальной услуги, включенных в перечень муниципальных услуг муниципального района «Читинский район» (далее - перечень муниципальных услуг), утвержденный постановлением администрации муниципального района «Читинский район» от 18 августа 2015 года № 1799 (в редакции постановлений администрации муниципального района «Читинский район» от 10.12.2015 года № 2727; 19.04.2016 года № 686; 20.07.2017 года № 1575; 28.07.2017 года № 1632; 20.11.2019 года № 4408). Всего в данный перечень муниципальных услуг включены 45 муниципальные услуги. 

В процессе проведения мониторинга проанализировано, с учетом проведенного опроса заявителей муниципальных услуг, 494 анкет. 

43,5 % муниципальных услуг, в отношении которых проведен мониторинг, оказываются в электронном виде.

На сегодняшний день сеть Государственного автономного учреждения Многофункционального Центра Забайкальского края (далее - МФЦ) на территории Читинского района представлена следующим образом:

филиалом МФЦ по Читинскому району, расположенным по адресу:      г. Чита, ул. Генерала Белика, 12;

территориально обособленными структурными подразделениями МФЦ (далее – ТОСП), действующими в 17 сельских поселениях района («Александровское», «Беклемишевское», «Верх-Читинское», «Домнинское», «Елизаветинское», «Засопкинское», «Ингодинское», «Колочнинское», «Леснинское», «Маккавеевское», «Новокукинское», «Новотроицкое», «Сивяковское», «Смоленское», «Сохондинское», «Шишкинское», «Угданское») на базе администраций, из них 13 открыты в мае 2016 года. График работы специалистов МФЦ в данных поселениях ежемесячно уточняется и направляется в администрации поселений;

постоянно действующими офисами предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы» в городских поселениях («Атамановское», «Новокручининское»).

Заключено соглашение о взаимодействии между МФЦ и администрацией муниципального района «Читинский район» от 10 августа 2017 года № 5/2.
В рамках Соглашения осуществляется предоставление 23 муниципальных услуг на площадке МФЦ.

Постановлением администрации муниципального района «Читинский район» от 04 сентября 2015 года № 1883 (в редакции постановлений администрации муниципального района «Читинский район» от 17.12.2015 года № 2780, 19.04.2016 года № 687; 20.07.2017 года № 1576; 28.07. 2017 года № 1633) утвержден актуализированный перечень муниципальных услуг, предоставление которых может быть организовано по принципу «одного окна», в том числе на базе МФЦ. В данный перечень включены 45 муниципальные услуги, 23 из которых относятся к земельным и имущественным отношениям.
Оценка качества предоставления услуг проводилась по результатам анкетирования заявителей согласно приложениям № 2 и № 3.
Качество предоставления муниципальных услуг определена по 5 бальной шкале.
Условия предоставления услуг соответствуют стандарту, установленному регламентами предоставления муниципальных услуг, утвержденные в соответствие с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»:

- соответствие нормативно установленного и фактического сроков предоставления услуги;

- соответствие максимально установленного и фактического срока ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении услуги и при получении результата предоставления услуги;

- соответствие нормативно установленного и фактического количества обращений заявителей услуг в орган (учреждение) при однократном получении услуги;

- соответствие помещений, в которых предоставляется услуга, установленным требованиям.

Мониторинг порядка и условий предоставления муниципальных услуг свидетельствует о 100% информационной доступности для заявителей сведений о порядке предоставления муниципальных услуг.

Бланки и другие документы, необходимые для получения муниципальных услуг, размещены:

на Портале государственных и муниципальных услуг Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

на официальном сайте администрации муниципального района «Читинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

на информационных стендах в администрации муниципального района «Читинский район»;

на рабочих местах сотрудников администрации муниципального района «Читинский район», к которым обращаются заявители;
100% муниципальных услуг, в отношении которых проведен мониторинг порядка и условий предоставления муниципальных услуг, предоставляются в дневное время.
Для получения 100 % муниципальных услуг заявителю необходимо обратится к одному специалисту.
Во всех зданиях, в которых предоставляется муниципальные услуги, имеются бесплатные парковки, указатели о местах приема заявителей на этажах и в кабинетах, имеются места сидения в местах ожидания, а также имеются оборудованные места для заполнения необходимых документов.

Одна услуга «Прием заявлений о зачислении в муниципальные образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады), а также постановка на соответствующий учет» предоставляется 1 день в неделю. Вместе с тем получатели данной услуги могут в любое время самостоятельно осуществить регистрацию ребенка в очереди в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://mouo.chit.zabedu.ru .
В период проведения мониторинга, официально зарегистрированные жалобы и судебные иски в отношении должностных лиц администрации муниципального района «Читинский район» на ненадлежащее оказание муниципальных услуг не поступали.

6,63 % (ниже уровня 2019 на 0,67, респондентам непонятен порядок получения услуги (сложная процедура оформления документов). 

1,45 % (ниже  уровня 2019 года на 0,25 процентных пункта) респондентов считают режим работы администрации муниципального района «Читинский район» неудобным для получения муниципальных услуг. Кроме того, 8,08 % (выше уровня 2019 года на 1,36 процентных пунктов) респондентов отметили, что помещения, в которых предоставляются муниципальные услуги, плохо оборудованы для приема посетителей.
0,21 % (ниже 2019 года на 0,35 процентных пункта) респондентов не удовлетворены требованием при предоставлении услуги большого количества документов из других органов. 

В целом по результатам проведенного мониторинга уровень качества предоставления муниципальных услуг в муниципальном районе «Читинский район» характеризуется как хороший (0,85), при этом наблюдается повышения на 1,02 единицы по отношению к уровню 2019 года. Уровень удовлетворенности заявителей услуг качеством и доступностью их предоставления составил 99,38 %, что свидетельствует об удовлетворенности населения условиями и порядком их получения.

Дополнительную информацию о муниципальных услугах в 2020 году на Едином портале государственных и муниципальных услуг, либо (и) на Портале государственных и муниципальных услуг получили 0,83 % заявителей, что на 0,03 % ниже прошлого периода. Получение информации об оказываемых услугах на официальном сайте органа (учреждения) или другом Интернет-ресурсе и в средствах массовой информации увеличились на 12,22 и 1,45, соответственно. Увеличилось количество заявителей, получающих информацию по муниципальным услугам по телефону и при личном посещении органа (учреждения). 
Таким образом, по мониторингу качества предоставления муниципальных услуг в 2020 году в целях повышения качества предоставляемых муниципальных услуг продолжить работу по:

информированию и популяризации получения дополнительной информации по услуге в сети Интернет, на Портале государственных и муниципальных услуг, на официальном сайте муниципального района «Читинский район»;

информированию граждан о возможностях получения услуг в электронном виде через  Портал государственных услуг и многофункциональный центр.

В 2021-2022 годах администрацией муниципального района «Читинский район» будет продолжена работа по устранению факторов, влияющих на снижение удовлетворенности качеством оказания услуг, по дальнейшему повышению уровня доступности предоставления муниципальных услуг, популяризации их предоставления в электронном виде, а также реализация заключительных этапов оказания муниципальных услуг в электронном виде.
