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Информация о результатах контрольного мероприятия
в администрации сельского поселения «Новокукинское»
                                                                                 
	  Контрольное мероприятие проведено в  Администрации сельского поселения «Новокукинское»  за период  2020г., текущий период 2021г.
	Тема контрольного мероприятия: соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
	Основание для проведения контрольного мероприятия:  план проверок на 1 полугодие 2021г., статья 99 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» 
	Цель контрольного мероприятия:  предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе для муниципальных нужд.
	Срок проведения контрольного мероприятия:  c  26 апреля 2021г. по 18 мая 2021г.
	Контрольное мероприятие проведено: специалистом по закупкам контрольно-ревизионного отдела Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Максимовой Ириной Николаевной.
	Дата подписания акта (заключения):  18 мая 2021г.
	Обобщенная информация о предмете контроля совершенных объектом контроля финансовых операций: 
В результате проведенной выборочной  плановой проверки в Администрации сельского поселения «Новокукинское» за 2020 год и текущий период 2021 года выявлены нарушения законодательства о контрактной системе, и других нормативно правовых актов.


По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
	
	- нарушение статьи 22 закона № 44-ФЗ, п. 3 19 Методических рекомендаций администрацией сельского поселения «Новокукинское» в период проведения проверки не представлена ценовая информация по осуществлению закупок заключаемым договорам с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);
- нарушение требования статьи 72 БК РФ закупки администрацией осуществлялись  не в соответствии с планом-графиком на 2020 год;
- нарушение требования части 2 статьи 457 Гражданского Кодекса РФ при  заключении  договоров  не во всех случаях, указывается определенный срок действия договора;
          - нарушение части 13.1 статьи 34 закона № 44-ФЗ  при выполнении условий договоров в части соблюдения заказчиком сроков оплаты  товаров (работ, услуг)  заказчиком не соблюдаются сроки оплаты по заключенным договорам;
- нарушение части 1 статьи 30 закона № 44-ФЗ заказчиком размещен 22.04.2020г. в единой информационной системе «Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций» за 2020 год (далее - Отчет),  т.е. с нарушением установленного законом срока до 1 апреля 2021г.
 Данное нарушение носит признаки  административного правонарушения, предусмотренного  частью  3 статьи  7.30 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации;
- нарушение требований части 3 статьи 103 закона № 44-ФЗ информация в реестр контрактов единой информационной системы по заключенным муниципальным контрактам  размещена заказчиком с превышением  пяти  рабочих дней.
  Данное нарушение носит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1.1 статьи 7.30 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации;
-нарушение абзаца 2 пункта 12 Порядка № 1084,  части 2  статьи 103 закона № 44-ФЗ  по результатам исполнения контракта, документы об  оплате и  с даты  приемки  (частичной приемки) поставленного товара  (выполненной работы, оказанной услуги)  в Федеральное Казначейство в течение пяти рабочих  дней заказчиком  направлялись  с нарушением установленного законом срока. 	
Данное нарушение содержат признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 7.31 Кодека РФ об административных правонарушениях.

Выводы: 
Основные причины отклонений, нарушений и недостатков, выявленных в ходе  контрольного мероприятия:
  - ненадлежащей квалификацией должностных лиц, осуществляющих полномочия в сфере закупок, низким уровнем исполнительской дисциплины;
      -  частыми сбоями в ЕИС; недостаточный контроль со стороны руководителя.

	Предложения и рекомендации: 

В целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок по недопущению в дальнейшем аналогичных нарушений администрации рекомендовано:

	- качественно подходить к определению и обоснованию начальной (максимальной) цены контракта;
        - принять меры по недопущению нарушения сроков оплаты принятых товаров, работ, услуг;
         -  при организации закупок руководствоваться нормами закона № 44-ФЗ и иными нормативными правовыми актами РФ в сфере закупок;
         - своевременно и в полном объеме размещать в ЕИС достоверную информацию и документы подлежащие размещению в соответствии с законодательством.
Возражения от субъекта контроля на акт  проверки № 5 от 18 мая 2021г.  соблюдения требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг   не поступали. 
Для устранения выявленных в ходе проверки нарушений выдать заказчику обязательное для исполнения представление  об устранении нарушений.

Приложение: 1. Копия плана проверок на 1 полугодие 2021г. на 1л.  в 1 экз. 
                         2. Копия    приказа   о назначении контрольного   мероприятия на 2 л. в 1 экз.
                        3. Акт № 5 от 18.05.2021г.  по результатам проведения плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг  Администрации сельского поселения  «Новокукинское» всего  на  21л. в 1 экз.


Специалист по закупкам контрольно-ревизионного отдела 
Комитета по финансам администрации
 муниципального района  «Читинский район»                                И.Н. Максимова                                
        


