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Информация о результатах контрольного мероприятия в 
Администрации сельского поселения «Беклемишевское»

                                                                                    
 	 Контрольное мероприятие проведено в  Администрации сельского поселения «Беклемишевское»  за период  2020г., текущий период 2021г.
Тема контрольного мероприятия: соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Основание для проведения контрольного мероприятия:  план проверок на 1 полугодие 2021г., статья 99 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» 
Цель контрольного мероприятия:  предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе для муниципальных нужд.
Срок проведения контрольного мероприятия:  c 24 мая 2021г. по 09 июня 2021г.
Контрольное мероприятие проведено специалистом по закупкам контрольно-ревизионного отдела Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Максимовой Ириной Николаевной.
Дата подписания акта (заключения):  09.06.2021г.
Обобщенная информация о предмете контроля совершенных объектом контроля финансовых операций: 
В результате проведенной выборочной  плановой проверки в Администрации сельского поселения «Беклемишевское» за 2020год и текущий период 2021года выявлены нарушения законодательства о контрактной системе, Гражданского кодекса Российской Федерации и других нормативно правовых актов.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

- нарушение части 6 статьи 38, пункта 2 статьи 9 закона № 44-ФЗ  контрактный управляющий не имеет соответствующего образования в сфере закупок и не направлялся для получения дополнительного профессионального образования или повышения квалификации;
- нарушение пункта 13.1 статьи 34 закона № 44-ФЗ, оплата по заключенному договору № СЧ 003256 от 15.09.2020г. на изготовление и монтаж ограждения и калитки территории «Сад памяти» с ООО «Сота -Чита» на сумму 300000,00 рублей, произведена с нарушением срока  более 30 дней с даты подписания заказчиком акта выполненных работ;

- нарушение части 2 статьи 457 Гражданского Кодекса РФ, в заключенных договорах  не указан определенный срок действия договора.
Выводы: Основные причины отклонений, нарушений и недостатков, выявленных в ходе  контрольного мероприятия:
  - ненадлежащей квалификацией должностных лиц, осуществляющих полномочия в сфере закупок, низким уровнем исполнительской дисциплины;
           -   недостаточный контроль со стороны главы администрации сельского поселения.

Предложения и рекомендации: 

В  целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок по недопущению в дальнейшем аналогичных нарушений администрации рекомендовано:
1. Направить на обучение и получение дополнительного образования в сфере закупок контрактного управляющего.
2.  Заключать договора в соответствии с пунктом 457 Гражданского Кодекса Российской Федерации.
3. Производить оплату в соответствии с пунктом 13.1 статьи 34 закона № 44-ФЗ.
4.   Главе администрации сельского поселения «Беклемишевское» усилить контроль за соблюдением закона № 44-ФЗ.
   В силу пункта 1 статьи 107 закона № 44-ФЗ лица, виновные в нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, несут дисциплинарную, гражданско-правовую, административную, уголовную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Возражения к акту проверки  от администрации сельского поселения «Беклемишевское» в Комитет по финансам не поступали.
Приложение: 1. Копия плана проверок на 1 полугодие 2021г. на 1л.  в 1 экз. 
                        

	 2. Копия    приказа   о назначении контрольного   мероприятия на 2 л. в 1 экз.
                        3. Акт № 6 от 09.06.2021г.  по результатам проведения плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг  Администрации сельского поселения  «Беклемишевское» всего  на 19  л. в 1 экз.
      В ходе  проведения контроля соблюдения требований части  8 статьи 99 закона № 44-ФЗ проверено договоров в количестве - 12, общая сумма проверенных договоров составила  887799,32 рублей.
   В связи с отсутствием оснований предписание об устранении нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд не выдавать.
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 муниципального района  «Читинский район»                              И.Н. Максимова                                
        


