Методические рекомендации для подготовки  доклада и презентационных материалов главы МО
 Слайд1. Характеристика МО.
Пояснение. На  слайде должна быть представлена информация об уникальности МО (особенности природно-ресурсного потенциала, культуры, объекты исторического наследия и.т.д),  и о факторах, обусловливающих его конкурентные преимущества.
Слайд 2.  Общая характеристика экономики МО.
Пояснение.  На слайде должна быть представлена структура экономики (формат представления информации - диаграмма), отражены динамические показатели  роста ( гистограмма), а также перечислены системообразующие предприятия района.
Слайд 3.  Влад системообразующих предприятий в социально-экономическое развитие МО.
Пояснение. На слайде должна отражаться информация,  демонстрирующая вклад  крупных предприятий в социально-экономическое развитие МО, включающая: долю занятых на предприятиях к общей численности занятых; налоговые платежи в бюджет МО, в % к общей  величине налоговых доходов бюджета; соотношение заработной платы работников и средней по МО и проч.  Формат представления  информации -  табличный.
Слайд 4. Показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления в области экономики.
Пояснение. На слайде должны быть отражены  показатели, демонстрирующие наибольший относительный прирост (наиболее заметные достижения в экономике) и выделены проблемные зоны, в которых не удалось достичь положительной динамики и/или отмечается  отрицательный прирост. Формат представления данных  - табличный.
Слайд 5. Показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления в  социальной сфере.
 Пояснение. На слайде должны быть представлены показатели  развития социальной сферы с  устойчивой положительной динамикой и/или отражающие наиболее существенные  положительные сдвиги в развитии социальной сферы.
Отдельно должны быть выделены наиболее проблемные области, в которых отмечается нарастание негативных тенденций, или сохраняется   проблемная ситуация.  Формат представления  – табличный.
Слайд 6. Показатели, характеризующие состояние инфраструктуры.
Пояснение. На слайде должна быть представлена информация, отражающая динамику доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающая  нормативным требованиям; доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного транспортного сообщения с административным центром; доля населённых пунктов (или доля домохозяйств) не имеющих широкополосного доступа к сети Интернет.
Слайд 7.Показатели, характеризующие    состояние финансовой сферы МО.
Пояснение.  На слайде рекомендуется  отразить  следующую информацию: динамику налоговых и неналоговых доходов бюджета МО (график или гистограмма); динамику задолженности по налоговым и неналоговым платежам (график или гистограмма); долю финансовой помощи в доходах муниципального бюджета (в динамике).
Слайд 8.   Участие МО в  реализации национальных проектов.
Пояснение. Информация, характеризующая участие МО в реализации национальных проектов, федеральных и региональных  программ, ЦЭР, может включать перечень объектов, введённых в действие на территории МО, благодаря участию в национальных проектах,  федеральных, региональных программах, ЦЭР; долю расходов МО на реализацию национальных проектов в общих расходах бюджета МО, средний уровень освоения средств по национальным проектам, в %.
 Слайд 9.  Цели и задачи социально-экономического развития МО на  перспективу
[bookmark: _GoBack]Пояснение. Информация, представленная на слайде, должна  формировать представление о состоянии социально-экономической системы МО в будущем и содержать цели и задачи,  имеющие количественные индикаторы (прогнозные  показатели   темпов роста инвестиций в основной капитал,   налоговых, неналоговых доходов бюджета, показатели развития предпринимательства,  занятости,  среднедушевых доходов, обеспеченности  населения  услугами образования, доступности здравоохранения и др.).
Слайд 10.  Оценка потребности в ресурсах, источники финансирования.
Пояснение. На слайде должны быть представлены мероприятия, реализация которых обеспечит достижение прогнозных показателей социально-экономического развития МО, с оценкой потребности в необходимых ресурсах и указанием предполагаемых источников финансирования  запланированных мероприятий (собственные средства МО,  средства федерального, регионального бюджетов, внебюджетные источники).
