Департамент по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края

- заместитель руководителя Департамента – начальник отдела по гражданской обороне.

Квалификационные требования для замещения должности:
- высшее образование по специальностям, направлениям подготовки «Техносферная безопасность», «Юриспруденция», «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом», «Экономика», «Экономическая безопасность», «Пожарная безопасность», «Экология и природопользование»;
- не менее четырех лет стажа гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Краткое описание должностных обязанностей:
- участвует в организации мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, радиационной безопасности, использования атомной энергии;
- осуществляет меры по поддержанию сил и средств гражданской обороны в состоянии постоянной готовности, по созданию и содержанию запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;
- вносит предложения по осуществлению финансирования мероприятий в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
- вносит предложения по созданию резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера;
- обеспечивает защиту информации в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- обеспечивает защиту сведений, составляющих государственную тайну, в соответствии с возложенными задачами и в пределах своей компетенции;
- осуществляет организацию проведения ведомственного контроля в сфере охраны труда в подведомственных Департаменту государственных учреждениях;
- осуществляет мероприятия в области мобилизационной подготовки и мобилизации, противодействия терроризму; 
- исполняет должностные обязанности в области цифровой трансформации.

ФИО, номер телефона ответственного сотрудника кадровой службы: Казанова Полина Алексеевна, 8(3022) 32 47 22, 8 914 4930331.
