Департамент по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края

Отдел по пожарной безопасности:
- заместитель начальника отдела.

Квалификационные требования для замещения должности:
- высшее образование по специальностям, направлениям подготовки «Техносферная безопасность», «Пожарная безопасность», «Юриспруденция», «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом», «Экономика», «Экономическая безопасность»;
- не менее одного года стажа гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Краткое описание должностных обязанностей:
- осуществляет организационное и материально-техническое обеспечение деятельности постоянно действующей комиссии Забайкальского края по аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателей;
- вносит предложения по введению режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации для органов управления и сил территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций края, по установлению особого противопожарного режима;
- участвует в разработке плана основных мероприятий Забайкальского края в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на очередной год;
- осуществляет меры по правовой и социальной защите личного состава противопожарной службы, находящейся в ведении исполнительных органов государственной власти края, и членов их семей;
- информирует население о принятых органами государственной власти края решениях по обеспечению пожарной безопасности, содействует распространению пожарно-технических знаний;
- вносит предложения по осуществлению финансирования мероприятий в области обеспечения пожарной безопасности;

ФИО, номер телефона ответственного сотрудника кадровой службы: Казанова Полина Алексеевна, 8(3022) 32 47 22, 8 914 4930331.

