Анализ деятельности адвокатов – участников государственной системы бесплатной юридической помощи в Забайкальском крае за 2023 год
Настоящий анализ подготовлен на основании ежегодного доклада Палаты адвокатов Забайкальского края об оказании адвокатами бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Забайкальского края за 2023 год.

Количество граждан, обратившихся за оказанием бесплатной юридической помощи к адвокатам в 2023 году, составило 1200 человек, что меньше показателей 2022 года на 32,9% или 591 человека.
В течение 2023 года Департаментом по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края (далее – Департамент) рассмотрено 1200 соглашений адвокатов об оказании бесплатной юридической помощи, поступивших в Департамент из Адвокатской палаты Забайкальского края (в 2022 году – 1791 соглашение). 
В соответствии с Законом Забайкальского края от 22.12.2022 № 2134-ЗЗК «О бюджете Забайкальского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» объем финансирования расходов, связанных с оплатой труда 
и компенсацией расходов адвокатам из краевого бюджета в 2023 году, составил 1 800 000 рублей. Фактически объем финансирования по итогам 2023 года составил 2 972 485 рублей. 
Анализ по категориям граждан, обратившихся в 2023 году за оказанием бесплатной юридической помощи к адвокатам Забайкальского края, выглядит следующим образом:
- неработающие пенсионеры, получающие пенсию по старости, размер которой не превышает двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Забайкальском крае – 314 или 26,1%;

- инвалиды 1, 2 группы – 313 или 26%;

- дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей – 166 или 13,8%;

- неработающие инвалиды III группы – 134 или 11,1%;

- малоимущие граждане - 67 или 5,5%;

- граждане, воспитывающие трех и более детей в возрасте до 18 лет, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов детей – 64 или 5,3%;

- беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет – 47 или 3,9%;

- граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, которая возникла в результате экстренного случая – 41 или 3,4%;

- граждане, проходящие (проходившие) военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации, при условии их участия в специальной военной операции, а также члены семей указанных граждан – 27 или 2,2%; 

- ветераны боевых действий – 22 или 1,8%;

- лица, освобожденные из мест лишения свободы, в течение двух месяцев со дня освобождения, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с трудоустройством – 2 или 0,1%;

- граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан -2 или 0,1%;

- неработающие граждане, достигшие возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), не являющиеся получателями ни одного из видов пенсии или ежемесячного пожизненного содержания, предусмотренных законодательством Российской Федерации – 1 или 0,08%.

Адвокатами оказано 4942 вида правовых консультирований, из них 2340 
в устной форме, что составляет 47,3% от всех видов бесплатной юридической помощи, 1000 – в письменной форме (20,2%), составлено 922 правовых документа (18,6%), связанного с гражданским судопроизводством и 663 других документа правового характера, не связанных с гражданским судопроизводством (13,4%), осуществлено 16 представительств интересов граждан в судах (0,3%) 
и 1 в государственном органе (0,02%).

Указанная выше юридическая помощь оказана гражданам при обращении в следующих случаях:

- с целью защиты жилищных прав и наследования жилья – 475 (39,5%);

- с целью защиты прав потребителей в части оказания услуг ненадлежащего качества – 208 (17,3%);

- с целью решения вопросов, связанных с получением пенсий, пособий, льгот – 195 (16,2);

- с целью предоставления мер социальной поддержки – 172 (14,3%);

- с целью установления и оспаривания отцовства (материнства), взыскания алиментов – 122 (10,1%);

- с целью защиты трудовых прав – 8 (0,6%);

- с целью расторжения брака и раздела совместно нажитого имущества – 6 (0,5%);

- с целью ограничения дееспособности – 6 (0,5%);

- с целью обжалования нарушения прав и свобод граждан при оказании психиатрической помощи – 4 (0,3%);

- с целью медико-социальная экспертизы и реабилитации инвалидов – 3 (0,25%);

- с целью отказа в предоставлении места в дошкольных образовательных учреждениях – 1 (0,08%).
По состоянию на 1 января 2024 года для участия в деятельности по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам в Забайкальском крае заявлено 276 адвокатов, что составляет 60,4% от общего количества адвокатов Забайкальского края (457 человек).
Прием граждан осуществляется на площадках филиалов КГАУ МФЦ всех муниципальных образований Забайкальского края.

Департаментом совместно с Палатой адвокатов Забайкальского края проведены выездные семинары в Оловяннинском, Улетовском, Борзинском районах по совершенствованию организации системы оказания бесплатной юридической помощи на территориях муниципальных образований. 

В течение отчетного периода проводилась совместная работа 
по информированию адвокатов о социальной значимости оказания бесплатной юридической помощи во всех районах Забайкальского края, в том числе 
в труднодоступных и малонаселенных местностях Забайкальского края, разъяснялся порядок осуществления материально-технического и финансового обеспечения адвокатов.
В настоящее время Палатой адвокатов Забайкальского края планируется дополнительная работа по расширению числа районов и округов Забайкальского края, где будет производиться оказание бесплатной юридической помощи населению адвокатами.
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