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АНАЛИЗ РАБОТЫ АДМИНИСТРАТИВНЫХ КОМИССИЙ                                            ЗА 2024 ГОД

Департаментом по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края (далее – Департамент) как уполномоченным исполнительным органом государственной власти Забайкальского края в осуществлении контроля за работой административных комиссий в Забайкальском крае, в соответствии с Законом Забайкальского края от 4 июня 2009 года № 191-ЗЗК «Об организации деятельности административных комиссий и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, отдельных поселений государственным полномочием по созданию административных комиссий в Забайкальском крае», проведен анализ организации работы административных комиссий за 2024 год. 
Административными комиссиями Забайкальского края ежеквартально представлялась отчетность «Сведения о рассмотрении административными комиссиями дел об административных правонарушениях», утвержденная приказом руководителя Департамента от 7 августа 2024 года № 95.1 о.д. 
По состоянию на 20 января 2025 года сведения о рассмотрении административными комиссиями дел об административных правонарушениях за 2024 года в Департамент не представили административные комиссии: Могойтуйского МР, ГП Хилокское, ГП Первомайское, ГП Оловяннинское, СП Маккавеевское.
На основании полученных данных проведен анализ организации работы административных комиссий в течение 2024 года.
В отчетном периоде на территории Забайкальского края действовало                      60 административных комиссий (АППГ - 67).
Представленные ими данные свидетельствуют о том, что из 2640 поступивших материалов об административных правонарушениях (АППГ – 3068):
- рассмотрено 2605 протокола об административных правонарушениях (АППГ – 2925), 
- 37 материалов переданы по подведомственности (АППГ – 8), 
- 39 материалов возвращено для устранения недостатков в соответствии                 с пунктом 4 части 1 статьи 29.4 КоАП РФ (АППГ – 30).
Из числа рассмотренных административными комиссиями протоколов об административных правонарушениях принято решений:
- о привлечении граждан к наказанию в виде административного штрафа – 1027 на общую сумму 2 216 450 рублей (АППГ – 1788 на сумму 4 098 300 рублей);
- о назначении административного наказания в виде предупреждения –1151 (АППГ – 782);
- о прекращении производства по административному делу – 343 (АППГ – 386), из них: 
- 317 – прекращено в соответствии со ст. 24.5 КоАП РФ (АППГ - 298), 
- 26 – в соответствии со ст. 2.9 КоАП РФ (устное замечание) (АППГ – 97).
Из 60 административных комиссий, действовавших на территории Забайкальского края, по итогам 2024 года, необходимо отметить эффективную работу следующих административных комиссий: 
ГО «Поселок Агинское» - 149 протокола (АППГ – 147),
ГП «Город Краснокаменск» - рассмотрено 163 протоколов (АППГ – 217) 
Приаргунский МО – 142 протоколов (АППГ – 129);  
МР «Читинский район» – 97 протокола (АППГ – 30);
Акшинский МО – 87 протокола (АППГ - 26);
ГП «Ясногорское» - 95 протокола (АППГ – 85); 
Тунгокоческий МО – 86 протокола (АППГ - 50);
ЗАТО Горный – 79 протоколов (АППГ - 64).
 Улучшили свою работу во 4 квартале 2024 года административные комиссии Карымского МР и ГП Могзонское.
Значительный объем от числа составленных должностными лицами органов местного самоуправления протоколов об административных правонарушениях составляют протоколы, ответственность за которые предусмотрена:
- ст. 13 (поступило 1036 протоколов об административных правонарушениях), 
- ст. 13.1 (поступило 809 протоколов),
- ст. 18 (поступило 356 протоколов) Закона Забайкальского края                     от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» (далее – Закон №198).
Введенная в Закон №198 статья 18.13, предусматривающая административное наказание за нарушение дополнительных требований                        к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края применяется на практике не во всех муниципальных образованиях края.
Так, постановления за нарушение данной статьи выносились административными комиссиями:
 МР «Читинский район» и Тунгокоченский МО - по 27; 
ГП Атамановское – 14;
Акшинский МО, ГО «г. Петровск-Забайкальск» - по 11; 
МР «Шилкинский район», ЗАТО «Горный» - по 10;
Могочинский МО - 9;
ГП «Шерловогорское», «Красночикойский МР», «Петровск-Забайкальский МР», - по 6; 
СП «Ононское» - 5;
Калганский МО, Кыринский МР, Нерчинско-Заводский МО, Шелопугинский МО - по 4;
Приаргунский МО – 3;
Забайкальский МО, ГО «Город Чита», ГП «Дарасунское» - по 2.
Необходимо также отметить неэффективную работу административных комиссий по привлечению к административной ответственности, предусмотренной статьей 51 за торговлю в местах, не отведенных для этих целей органом государственной власти Забайкальского края или органами местного самоуправления. 
Так, лишь административными комиссиями: ГО «Город Чита» составлено 146 протоколов, ГП Хилокское и Краснокаменским МО – по 1. Остальные административные комиссии края в данном направлении не работают. Низкие показатели говорят о том, что уполномоченными должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными составлять административные протоколы, работа в данном направлении не осуществляется.
Проведенный анализ деятельности административных комиссий                           в 2024 году в части направления постановлений о назначении наказания в виде административного штрафа на принудительное взыскание показал, что не все административные комиссии края соблюдают сроки направления, предусмотренные законодателем. 
Имеют место случаи ненаправления постановлений на принудительное взыскание в РОСП УФССП России по Забайкальскому краю: 
МР «Агинский район» на сумму 8000 рублей, 
ГП «Шерловогорское» - на 1000 рублей, 
Забайкальский МО – на сумму 10000 рублей;
Каларский МО - на сумму 8000 рублей;
Красночикойский МО - на сумму 14500 рублей;
Нерчинско-Заводского МО – на 2000 рублей, 
МР «Петровск-Забайкальский район» - на сумму 37 000 рублей;
Приаргунский МО – на сумму 27000 рублей;
Тунгокоческий МО – на сумму 7350 рублей;
Улетовский МО – на сумму 8000 рублей;
МР «Хилокский район» - на 1000 рублей, 
МР «Читинский район» - на сумму 37500 рублей, 
ГП «Новокручининское» - на сумму 3500 рублей;
ГО «пос. Агинское» - на 20500 рублей, 
ЗАТО «Горный» - на 17500 рублей.
Проведенный анализ показал, что административные комиссии привлекают к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, лиц, добровольно не оплативших административные штрафы. 
По данной статье административными комиссиями составлено                                и направлено на рассмотрение мировым судья Забайкальского края 281 протокол, из них - ГО «Город Чита» - 272, ЗАТО «Горный» - 5 и Приаргунским МО - 4. Остальными административными комиссиями работа в данном направлении не осуществляется.
Немаловажную роль в работе административных комиссий составляет профилактика совершения административных правонарушений. Несмотря на неоднократные разъяснения о необходимости внесения представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений, из 56 административных комиссий, действовавших на территории Забайкальского края, 2 представления, в соответствии со ст. 29.13 КоАП РФ, вынесено лишь административной комиссией Тунгокоченского МО. 
Департаментом на постоянной основе осуществляется индивидуальная работа с членами административных комиссий Забайкальского края по подготовке отчетной документации и организации работы по рассмотрению дел об административных правонарушениях, оказывается консультативная и методическая помощь председателям, секретарям административных комиссий, должностным лицам, уполномоченным составлять административные протоколы, при возникновении вопросов при осуществлении государственного полномочия. 
С целью надлежащей и качественной работы административных комиссий по осуществлению переданных им отдельных государственных полномочий, а также организации надлежащего контроля за деятельностью административных комиссий, Департамент полагает целесообразным:
1.	В соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 12 Закона Забайкальского края от 4 июня 2009 года № 191-ЗЗК «Об организации деятельности административных комиссий и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, отдельных поселений государственным полномочием по созданию административных комиссий в Забайкальском крае» в целях контроля за осуществлением органами местного самоуправления государственного полномочия заслушать на заседании Правительства Забайкальского края и/или иных исполнительных органов Забайкальского края, уполномоченных Правительством Забайкальского края, отчетов органов местного самоуправления Могойтуйского МР, ГП Хилокское, СП Маккавеевское, ГП Первомайское, ГП Оловяннинское.
2. Председателям, секретарям и членам административных комиссий Забайкальского края повторно изучить Законом Забайкальского края от 4 июня 2009 года № 191-ЗЗК «Об организации деятельности административных комиссий и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, отдельных поселений государственным полномочием по созданию административных комиссий в Забайкальском крае», Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях», Постановление Правительства Забайкальского края от 22 июля 2009 года № 299 «Об утверждении Порядка предоставления субвенций бюджетам муниципальных районов, муниципальных, городских округов, отдельных поселений в соответствии с Законом Забайкальского края от 4 июня 2009 года № 191-ЗЗК «Об организации деятельности административных комиссий и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных, городских округов, отдельных поселений государственным полномочием по созданию административных комиссий в Забайкальском крае».
3.	Председателям административных комиссий Забайкальского края организовать и взять под личный контроль:
3.1	Работу по своевременному направлению в РОСП УФССП России по Забайкальскому краю постановлений для принудительного взыскания административных штрафов.
3.2	Работу по привлечению лиц, добровольно не оплативших штрафы, к ответственности, предусмотренной частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ и направлению материалов на рассмотрение мировым судьям Забайкальского края.
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