Сохранение лесов – наше общее дело!

Прокуратура Дульдургинского района разъясняет правила пожарной безопасности в лесах и призывает граждан их соблюдать. 
В лесах запрещается со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова: 
а) использовать открытый огонь (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы, жаровни) в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков. 
В других местах использование открытого огня допускается на площадках, отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра. Открытый огонь после завершения сжигания тщательно засыпается землей или заливается водой до полного прекращения тления. 
б) бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.); 
в) применять при охоте пыжи из горючих (способных самовозгораться, а также возгораться при воздействии источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления) или тлеющих материалов; 
г) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и другие горючие вещества) в не предусмотренных специально для этого местах; 
д) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим; 
е) выполнять работы с открытым огнем на торфяниках. 
Запрещается засорение леса отходами производства и потребления. 
Статьей 8.32 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах. В зависимости от обстоятельств и тяжести последствий совершение данного правонарушения влечет наказание для граждан в виде предупреждения или штрафа в размере от 15 до 60 тысяч рублей. Административная ответственность наступает с возраста 16 лет.
В случае совершения правонарушения несовершеннолетними детьми их родители могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. 
[bookmark: _GoBack]Статьей 261 Уголовного кодекса РФ установлена уголовная ответственность за уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности. 
Кроме того, с виновных в пожарах подлежат взысканию расходы на пожаротушение, понесенные органами, задействованными в их ликвидации. 
В 2023 году по искам прокурора в судебном порядке с 5 жителей Дульдургинского района, допустивших пожар ввиду неосторожного обращения с огнем, взысканы расходы на пожаротушение в общей сумме около 25 тыс. рублей. 
