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ЧИТИНСКИЙ ТРАНСПОРТНЫЙ ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ
Прекращение уголовного преследования по нереабилитирующим основаниям
[bookmark: _GoBack]Перечень нереабилитирующих оснований для прекращения уголовного преследования подозреваемых (обвиняемых) содержится в  Уголовно-процессуальном  кодексе  Российской  Федерации,  он  является исчерпывающим. Такими  основаниями  являются  –  истечение  срока  давности  уголовного преследования,  смерть,  деятельное  раскаяние,  примирением  сторон, возмещение ущерба, акт амнистии.
Федеральным законом от  22.03.2024  №64-ФЗ  введены  новые нереабилитирующие  основания  для  прекращения  уголовного  преследования  -призыв  на  военную  службу  в  период  мобилизации  или  в  военное  время  либо заключение в период мобилизации, военного положения или в военное время контракта о прохождении военной службы.
Общим  правилом  для  применения  всех  вышеуказанных  оснований прекращения  уголовного  преследования  является  обязательное  согласие подозреваемого  (обвиняемого)  на  применение  такого  основания  для прекращения  дела,  в  случае  его  смерти  орган  предварительного расследования  получает  согласие  от  всех  без  исключения  близких родственников умершего лица.
Перечень специальных условий для каждого  из  нереабилитирующих оснований  прекращения  уголовного  преследования  закреплен  в  уголовном  и уголовно-процессуальном законодательстве.
После прекращения уголовного преследования по нереабилитирующему основанию лицо признается виновным в  совершении преступления,  при  этом  освобождается  от  уголовной  ответственности  за  его совершение.  Однако такие основания  прекращения  уголовного  дела  не освобождают  виновное  лицо  от  гражданско-правовой ответственности  за вред, причиненный в результате его преступных действий.
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