Пояснительная записка
к Докладу главы администрации 
муниципального района «Дульдургинский район»
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях
на 2020-2022 годы
Доклад главы администрации муниципального района «Дульдургинский район» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях на 3-летний период, (далее – Доклад,) разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с изменениями, внесенными Указами Президента Российской Федерации от 13.05.2010 года № 579, от 14.10.2012 года № 1384, от 04.11.2016 года № 591); постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с изменениями на 06.02.2017 года); распоряжением Правительства Забайкальского края от 26.02.2013 года № 85-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Правительства Забайкальского края от 11.02.2014 года № 51-р, от 27.06.2014 года № 390-р, от 08.12.2015 года № 661-р, от 21.02.2017 года № 75-р).
Анализ показателей в муниципальном районе «Дульдургинский район» проведен по следующим сферам: экономическое развитие, дошкольное образование, общее и дополнительное образование, культура, физическая культура и спорт, жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Деятельность органов местного самоуправления муниципального района «Дульдургинский район» в 2019 году была направлена на реализацию основных приоритетных направлений и задач:

1. Реализация Указов Президента Российской Федерации, федеральных законов, законов Забайкальского края и иных нормативных правовых актов;
2. Реализация комплексной программы социально-экономического развития муниципального района «Дульдургинский район»; 
3. Проведение основных общественно-политических мероприятий;
4. Оказание мер государственной поддержки отдельным категориям граждан;
5. Реализация федеральных, государственных и муниципальных программ;
6. Эффективное расходование бюджетных средств и внедрение энергосберегающих технологий в учреждениях социальной сферы.

I. Экономическое развитие

Муниципальный район «Дульдургинский район» расположен в юго-западной части Забайкальского края. Территория составляет – 7,2 тыс. кв. км. В состав входят 10 муниципальных образований, 11 населенных пунктов. 
Административный центр района — село Дульдурга. 
Средняя плотность населения 2,1 человека на квадратный километр. Население сельское. 
Среднегодовая численность постоянного населения района за 2019 год по статистическим данным составляет 14262 человек. 
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2019 году составила 31270,2 рублей, 104,7 % к уровню прошлого года (в 2018 году 29868,4 рублей). 
Среднесписочная численность работников организаций муниципального района (включая организации с численностью, не превышающей 15 человек) в 2019 году составила 2489 человек, или 98,7 % к уровню соответствующего периода.
Фонд начисленной заработной платы всех работников организаций оценивается в объеме 1058 млн. рублей (105,2 % к уровню 2018 года). Рост заработной платы с начала 2019 года наблюдается в абсолютном большинстве видов экономической деятельности и имеет устойчивый характер. В 2019 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата оценивается в размере 30049 рублей (105,1 % к уровню 2018 года).
Объем инвестиций (в основной капитал) за счет всех источников финансирования  в 2019 году  составил 79,8 тыс. рублей, или 81,2% к уровню предыдущего года (в 2018 году 98,2 млн. рублей). Сдерживающими факторами инвестиционной активности в среднесрочной перспективе являются риски, связанные с высокой стоимостью кредитных ресурсов, инфраструктурными ограничениями, недостатком квалифицированной рабочей силы. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 585,26 млн. рублей, или 105,2 % в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года (в 2018 году 527,80 млн. рублей).
В районе нет перебоев в торговле товарами первой необходимости. Товарная насыщенность магазинов способствует покупательскому спросу, постоянно расширяется и улучшается ассортимент реализуемых товаров. В отчетном периоде улучшилась материально-техническая база предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. 
Отраслевая структура малого бизнеса остаётся без изменений, в ней доминирующую позицию занимает непроизводственная сфера деятельности – розничная торговля.



Показатель №1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального района «Дульдургинский район» по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю на 01.01.2020 года 184 единиц (в 2018 году – 290 единиц).
В структуре малых и средних предприятий наибольшую долю составили предприятия видов деятельности «оптовая и розничная торговля и  ремонт бытовых изделий и предметов личного пользования» (36 %), «сельское хозяйство» (23 %), «строительство» (8 %), «транспорт и связь» (8 %) и прочие (25 %).

Показатель №2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
[bookmark: _GoBack]В 2019 году доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 15,8 % (в 2018 году – 18 %).  
Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, составил 385 человек, или 85,9%  к уровню предыдущего года (в 2018 году – 448 человек). 
В течение 2019 года оказывалась информационная и консультационная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства. Информационные материалы своевременно публикуются на официальном сайте муниципального района «Дульдургинский район», в муниципальной газете «Ленинец», рассылаются по электронной почте сельским поселениям муниципального района и субъектам малого и среднего предпринимательства. Консультационную поддержку получили 75 предпринимателей, преимущественно по вопросам поддержки, оказываемой институтами поддержки малого и среднего предпринимательства Забайкальского края. 

Показатель №3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю в 2019 году по сравнению с прошлым годом уменьшился на 18,7 % и составила 5631 рублей (в 2018 году – 6889 рублей).  
Сдерживающими факторами инвестиционной активности в среднесрочной перспективе являются риски, связанные с высокой стоимостью кредитных ресурсов, инфраструктурными ограничениями, недостатком квалифицированной рабочей силы. 

Показатель №4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) в 2019 году составила 75% (в 2018 году – 73,5 %).
 
Показатель №5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе – 75% (в 2018 году – 71,4 %).
В аграрном секторе на территории Дульдургинского района занято: 5 сельскохозяйственных организаций, 38 крестьянских (фермерских). Из них 32 организации являются прибыльными

Показатель №6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 252,62 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2019 году составила 29,4 % (в 2018 году – 30,28 %). 
Дорожный фонд муниципального района в 2019 году - 17 856 522,21 тыс. рублей, выделено на исполнение полномочий сельским поселениям района финансовые средства в размере 4 444,309 тыс. руб.
По проведению ремонтных работ всего освоено финансовых средств в размере - 20 096,153 тыс. рублей, были заключены и исполнены муниципальные контракты: ремонт проезжей части улиц с. Таптанай по ликвидации последствии ЧС; ремонт дорожного покрытия ул. Заречная в с.Бальзино; капитальный ремонт с устройством асфальтобетонного покрытия ул. Мункуева с. Узон; капитальный ремонт с устройством асфальтобетонного покрытия с автостоянкой и пешеходным переходом по ул. Советская, с. Узон и по ул.60 лет ВЛКСМ, Северная, Мелиоративная с. Дульдурга; капитальный ремонт с устройством асфальтобетонного покрытия с автостоянкой возле МБДОУ «Светлячок» и пешеходным переходом по ул. Энергетиков, Новая с. Дульдурга.

Показатель №7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) – 0 %.
В муниципальном районе «Дульдургинский район» расположены 10 сельских поселений, из них все обеспечены регулярными автобусными сообщениями с районным, окружным и краевым центрами. Перевозки осуществляются индивидуальными предпринимателями. В 2020 году планируется приобретение 2 единиц автобусов для регулярного автобусного сообщения с районным центром.

Показатель №8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю в 2019 году по сравнению с прошлым годом увеличилась на 21,8 % и составила 31270,2 рублей (в 2018 году – 29868,4 рублей);
муниципальных дошкольных образовательных учреждений по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю в 2019 году увеличилась на 13,5 % и составила 25337 рублей (в 2018 году – 22330 рублей);
муниципальных общеобразовательных учреждений по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю в 2019 году увеличилась на 16 % и составила 34071,6 рублей (в 2018 году – 29447,5 рублей);
учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году увеличилась на 3,5 % и составила 36165,1 рублей (в 2018 году – 34910,72  рублей);
муниципальных учреждений культуры и искусства по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю в 2019 году увеличилась на 3 % и составила  30611,3 рублей (в 2018 году – 29719 рублей);
муниципальных учреждений физической культуры и спорта по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю в 2019 году увеличилась на 8 % и составила 23077,5 рублей (в 2018 году – 21418,2 рублей).

II. Дошкольное образование 

В муниципальном районе «Дульдургинский район» в 2019 году услуги дошкольного образования предоставляли 12 дошкольных и 4 общеобразовательных учреждения. В муниципальном районе, спрос на дошкольные образовательные услуги для детей в возрасте от трех до семи лет, удовлетворен полностью.
В дошкольном образования в соответствии с Указом Президента РФ №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» достигнут стопроцентный показатель доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.
В дошкольном образовании охват детей от 0 до 7 лет всеми формами дошкольного образования составляет 1187 детей, или 71 %.  Охват детей от 0 до 1,5 лет составляет 68 детей, что составляет - 22%, от 0  до 3 лет составляет  358  ребенка- 43 %,  в том числе от 1,5 до 3 лет охвачены 290 детей  - 55%, от 3до 7 лет  охвачены 829 ребенка, что составляет 100%).
В 2019-2020 учебном году при реализации Национального проекта «Демография» по направлению «Создание дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования» завершается строительство пристроек к зданиям Дульдургинских детских садов «Ромашка» и «Теремок», плановый ввод запланирован в 2020 году. Всего будет создано 72 места для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. 
В 2020 году охват детей с 0 до 7 с учетом введения в эксплуатацию  пристроек к детским садам «Ромашка» и «Теремок»  составит 1259,  что составит 74,7 %.

Показатель №9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2019 году составила 74,7 % (в 2018 г. – 72 %).

Показатель №10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2019 году составила 3 % (в 2018 г. - 4 %).  В 2020 году доля детей стоящих на учете в возрасте  с 0 до 7 с учетом введения в эксплуатацию  пристроек к детским садам «Ромашка» и «Теремок»  снизится до 1 %.

Показатель №11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.  
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2019 году составил 17 %, это детский сад  «Черемушки» с. Токчин и здание для младшей группы детского сада «Чебурашка» с. Дульдурга. Разработка ПСД на строительство пристройки к детскому саду «Чебурашка»  в с. Дульдурга заложено в бюджет Забайкальского края на 2020 г., само строительство запланировано на 2021 год. Капитальный ремонт детского сада «Черемушки» запланирован в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на 2022 год.




III. Общее и дополнительное образование

Контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях района составляет 2523 детей. 
В 2019 году 168 выпускника 11 классов и 204 выпускников 9 классов принимали участие в государственной итоговой аттестации. Анализ среднего балла в районе показывает, что результаты выше прошлогоднего по информатике, английскому языку и литературе. По всем остальным предметам произошло снижение, особенно большое по математике (профильный уровень) и физике. 
Статистика показывает, что в Дульдургинском районе 75% детей охвачены дополнительным образованием. 
Кадровое обеспечение образовательного учреждения - один из критериев оценки качества его деятельности. 
В целом, потенциал педагогов района высокий. Традиционно учителя  становятся обладателями грантов федерального, регионального, окружного и муниципального уровней, являются активными участниками конкурсов профессионального мастерства.

Показатель №13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений – 1,2 % (в 2018 году – 1,2 %). Двое учащихся не получили  аттестат о среднем полном образовании, т.к. не прошли государственную итоговую аттестацию. 

Показатель №14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений – 100 %. Общее количество муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году – 12 единиц. Все они соответствуют современным требованиям обучения.

Показатель №15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений – 42 %.
В Дульдургинском районе отсутствуют муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии. Вместе  с тем в 4 учреждениях требуется и запланирован капитальный ремонт зданий: В 2020 году в рамках государственной программы Развитие образования в 2014-2025 гг.» по программе «Благоустройство общеобразовательных учреждений» запланировано проведение капитального ремонта отопительной системы Таптанайской средней школы, Ара-Илинской основной школы. В  рамках краевой программы «Комплексное развитие сельских территорий» запланированы  капитальный ремонт здания Зуткулейской средней школы   в 2021 г. и в Токчинской средней школе – в 2022 г. Соответственно, доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений за 2020, 2021 и 2022 годы составит  42,  25 и 17 соответственно.

Показатель №16. Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году 86 %, в 2018 году - 86 %. 

Показатель №17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году 16.9 %, в 2018 году – 16 %. В Дульдургинском районе 1 школа – Дульдургинская  общеобразовательная школа проводит образовательный процесс в 2 смены,  остальные школы – односменные.

Показатель №18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования в расчете на 1 обучающегося соответственно – 139,9 тыс. рублей (в 2018 г. – 130,5 тыс. рублей). Расходы бюджета муниципального района по разделу 0702 «Общее образование» за 2019 год составили 350 628,4 тыс. руб. Количество обучающихся в общеобразовательных учреждениях – 2506. 

Показатель №19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2019 году составила  70% (в 2018 году – 70 %).

IV. Культура

Деятельность учреждений культуры в 2019 году была направлена на повышение доступности, эффективности и качества оказания муниципальных услуг по культурно-досуговой, библиотечной, музейной деятельности и дополнительному образованию детей. 
Сеть учреждений культуры муниципального района состоит из МБУК «Дульдургинская межпоселенческая центральная библиотека» с 10 филиалами, МБУК «Краеведческий музей», МБУК «Межпоселенческий социально-культурный центр» с 8 сельскими филиалами, МБУК «Чиндалейский СДК» и МБУДО «Дульдургинская Детская школа искусств», имеющие статус юридических лиц.
Всего специалистов по муниципальному району - 72 человека, в том числе клубных работников – 31, музейных работников – 10, библиотекарей – 22, преподавателей  дополнительного образования детей – 9). 
В рамках реализации мероприятий государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае» по нацпроекту «Культура» завершен капитальный ремонт дома культуры в с. Чиндалей,  проведены строительно-монтажные работы на общую сумму 8 039 320,14 рублей. На 2020 год была подана заявка на улучшение материально-технической базы данного учреждения на 4 млн. 880 тыс. рублей, но Министерством культуры Забайкальского края одобрена сумма в 1 млн. 558 тыс. рублей.
В рамках данной программы проведен текущий ремонт кровли Зуткулейского СДК на сумму 1 658 300 рублей. Так же по результатам конкурсного отбора в 2020 году СДК с. Зуткулей получит автоклуб на сумму 4 709 265,31 тыс. руб.

Показатель №20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа – 100 %, библиотеками – 100 %, парками культуры и отдыха – по нормативу не требуется.

Показатель №21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2019 году составила 0 %. 

Показатель №22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности в 2019 году составил 22,2 %.

V. Физическая культура и спорт

Структура физкультурно-спортивной работы в районе основывается на сети спортивных сооружений физкультурно-спортивной направленности, приобщение населения к массовому физкультурно-спортивному движению, системе проведения спортивно-массовых мероприятий, охватывающей соревновательной деятельностью различные категории населения и возрастные группы, выступления спортсменов на соревнованиях разного уровня, проведение спортивно-тренировочных сборов. 

Показатель №23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
В 2019 году количество занимающихся физической культурой и спортом составляет 5144  человек,  что составляет 36%, доля населения района занимающихся физической культурой и спортом увеличилось на 5% по сравнению  с  2018 годом ( 31 %). 

Показатель №231. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся
В 2019 году количество обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составило 73 % (в 2018 году – 70 %). По итогам отчетного года в районе занимаются физической культурой и спортом  5144  человек, из них 610 в учреждении дополнительного образования, 2523 в образовательных учреждениях.
Развитие спорта в районе осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Дульдургинский район» на 2017-2019 годы». По данной программе финансируются все запланированные районные спортивно-массовые мероприятия среди взрослого населения и школьников. 
В Дульдургинском районе функционируют Дом спорта «Иля» с.Дульдурга, «Дворец спорта среди детей и юношества» с.Таптанай, ФОК «Туя» с.Токчин в введении МБУДО «ДР ДЮСШ». 
		
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В рассматриваемом периоде органами местного самоуправления муниципального района были предприняты меры, направленные на  развитие жилищного строительства, повышение доступности и комфортности жилья.
Основными задачами формирования рынка жилья были увеличение объема жилищного строительства и необходимой коммунальной инфраструктуры, приведение существующего жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечение доступа населения к приобретению жилья и потреблению коммунальных услуг в соответствии с реальным спросом и социальными стандартами. 
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» получили субсидии в 2019 году 13 молодых семей, в том числе: СП «Дульдурга» - 5, СП «Таптанай» - 3, СП «Зуткулей» - 4, СП «Чиндалей» - 1 молодая семья. Приобретены на вторичном рынке 10 жилых домов, ведется строительство и реконструкция 3 жилых домов.
Всего профинансировано из всех бюджетов 5 216 400 рублей, в том числе из федерального бюджета – 3 435 443,03 рубля; из краевого бюджета – 858 256,97 рублей; из муниципального бюджета – 922 700 рублей.

Показатель №24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего, в том числе введенная в действие за один год.
По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю в среднем на одного жителя муниципального района в 2019 году приходилось 21,4 кв. метров жилых помещений (в 2018 году – 21,25 кв. метров), в том числе введенная в действие за один год на одного жителя составила 0,11 кв. метров.
По итогам года построено на территории района 7 частных жилых домов общей площадью 428 кв.м., выдано 68 разрешений на строительство жилых домов, хозяйственных построек и капитальный ремонт жилых домов.

Показатель №25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения (гектаров), в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.
В 2019 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения 21 гектар.
В 2018 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения составила 17,5 гектаров.

Показатель №26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: 
- объектов жилищного строительства - в течение 3 лет -  0;   
- иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет – 0.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство - одна из важнейших отраслей, от ее слаженной работы, влияющей на качество и количество предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, зависит благоустройство и комфортность проживания человека, удовлетворение его насущных потребностей и, в конечном счете, работоспособность и здоровье.
 
Показатель №27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
В рамках реализации Жилищного кодекса РФ в части выбора формы управления многоквартирным жилым домом в  начале 2009 года в муниципальном районе проведена работа по проведению собраний с собственниками жилых помещений, проживающих в многоквартирных домах по выбору способа управления. 
Результаты выбора формы управления многоквартирными домами выглядят следующим образом: 100% собственников многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами (то есть 11 многоквартирных домов).

Показатель №28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) – 100 %.

Показатель №29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет – 100 %. 
Общее количество многоквартирных домов на территории муниципального района составляет 836 единиц, в это число входят двух-, трех-, четырехквартирные и многоквартирные дома. В муниципальном районе 11 многоквартирных двухэтажных домов, в отношении этих домов 100 % осуществлен государственный кадастровый учет. В отношении остальных двух-, трех-, четырехквартирных домов кадастровый учет проведен не полностью. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет за 2019 год составил 100 %. 

Показатель №30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях – 11 %.
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» получили субсидии в 2019 году 13 молодых семей, в том числе: СП «Дульдурга» - 5, СП «Таптанай» - 3, СП «Зуткулей» - 4, СП «Чиндалей» - 1 молодая семья. Приобретены на вторичном рынке 10 жилых домов, ведется строительство и реконструкция 3 жилых домов.





VIII. Организация муниципального управления

Одной из основных задач администрации муниципального района «Дульдургинский район» является эффективное управление муниципальными финансами, в том числе обеспечение сбалансированности местных бюджетов,  исполнение расходных полномочий муниципалитета в полном объеме.
В бюджет муниципального района «Дульдургинский район» за 2019 год поступило доходов в сумме 885 246,2 тыс. рублей, что составляет 99,9 % к годовым бюджетным назначениям. 
Собственные доходы бюджета муниципального района, направляемые на решение вопросов местного значения, увеличились за 2019 год по сравнению с предыдущим годом в абсолютном и относительном выражении на 147 093,4 тыс. рублей и 33,9 процента соответственно. При этом, безвозмездные поступления, входящие в состав собственных доходов, увеличились на   140 600,7 тыс. рублей, а налоговые и неналоговые доходы на 6 492,7 тыс. рублей. Увеличение безвозмездных поступлений составило: субсидии – 45 538,1 тыс. рублей, дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 75 528,8 тыс. рублей, дотация бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – 522,9 тыс. рублей.
Фактическое поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального района «Дульдургинский район» составило 130 331,6 тыс. рублей, или 99,3 процента при годовом плане 131 289,8 тыс. рублей.
При этом налоговые доходы исполнены в сумме 126 205,1 тыс. рублей. В структуре собственных доходов бюджета муниципального района налоговые доходы занимают 21,7 процента. Поступления налоговых доходов возросли на 5 525,6 тыс. рублей, или на 4,6 процента. В основном, за счет роста фактических поступлений по налогу на доходы физических лиц – 2 298,4 тыс. рублей.
В целом, по налоговым доходам достигнуто выполнение – 99,2 процента к годовому плану 2019 года.
Расходы бюджета муниципального района за 2019 г. составили 888 338,4 тыс. рублей, или 99,1 % к годовым бюджетным назначениям.

 Показатель №31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций.)
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 7% (в 2018 году – 8,7 %).

Показатель №32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).  
В муниципальном районе «Дульдургинский район» организаций муниципальной формы собственности находящихся на стадии банкротства не имеется. 

Показатель №33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района.
В муниципальном районе «Дульдургинский район» отсутствуют объекты, находящиеся на стадии незавершенного строительства, финансируемые из бюджета муниципального района.

Показатель №34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
В 2019 году просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений не зафиксировано.

Показатель №35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составили 2700,8  рублей (в 2018 году – 1956,3 рублей).

Показатель №36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Схема территориального планирования муниципального района «Дульдургинский район» утверждена решением Совета муниципального района «Дульдургинский район» от 31.05.2011 года № 426.
В схеме территориального планирования муниципального района «Дульдургинский район» отражен комплекс мер по повышению эффективности использования муниципальных территорий, по оптимизации их функционального использования, сохранению индивидуального, неповторимого облика с учетом историко-культурного наследия, по обеспечению и развитию инфраструктуры.
В рамках муниципальной программы «Территориальное планирование и обеспечение градостроительной деятельности на территории муниципального района «Дульдургинский район» на 2017-2019 годы», разработаны и утверждены генеральные планы, правила землепользования и застройки во всех сельских поселениях муниципального района. 

Показатель №37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) в 2019 году составила 100 % (в 2018 году - 100 %).

Показатель №38. Среднегодовая численность постоянного населения.
В 2019 году с естественным приростом населения, но с миграционным оттоком численность населения района, составила 14,262 тыс. человек (в 2018 году – 14,256 тыс. человек).
Демографическая ситуация в муниципальном районе характеризуется положительным показателем естественного воспроизводства населения. Однако при положительной динамике естественного прироста продолжается миграционный отток населения. 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В сфере жилищно-коммунального хозяйства муниципального района функционируют 27 муниципальных котельных, а также 7 котельных государственных и федеральных структур, укомплектованных 90 (девяносто) единиц котлами разных модификаций. Печными и автономными мини-котлами обеспечиваются 10 (десять) объектов соцкультбыта. В четырех котельных установлены стационарные дизельные электростанции и одна передвижная все в исправном состоянии. Общая протяженность тепловых сетей составляет 11,2 км., водопроводных сетей - 6,5 км., канализационных сетей - 0,8 км. 
В муниципальном районе работают две теплоснабжающие организации.
ООО «Саханай» обслуживает 5 котельных СП «Дульдурга». Согласно концессионного соглашения в 2019 году теплоснабжающей организацией ООО «Саханай» выполнены работы за счет собственных средств на общую сумму 299,8 тыс. рублей.
ООО «Универсал+» обслуживает 15 котельных сельских поселений района. Согласно концессионного соглашения в 2019 году теплоснабжающей организацией ООО «Универсал+» выполнены работы на сумму 1 155,249 тыс. рублей.
В рамках подготовки к отопительному сезону 2019-2020 годов, привлечены и освоены финансовые средства в размере 11 588, 986 тыс. рублей в том числе, выделенная субсидия из бюджета Забайкальского края составила 11 009,52 тыс. рублей, софинансирование из бюджета муниципального района составила  579,448 тыс. рублей. 
В 2019 году проведены: замена котла в котельной СП «Иля», капитальный ремонт теплотрассы СП «Чиндалей», ремонт теплотрассы и оборудования котельной МБУ «Дом спорта «Иля», приобретение и установка котла в котельной ДСОШ №1.
По программе подготовки к отопительному сезону 2019-2020 годов из бюджета муниципального района выделены финансовые средства в размере 646,361тыс. рублей: на приобретение и установку оборудования на котельную ДСОШ №1; на приобретение и замену оборудований водонапорной башни МБДОУ «Дульдургинский детский сад «Ромашка»; на приобретение и замену оборудований котельной МБДОУ «Дульдургинский детский сад «Ромашка»; ремонт системы водоснабжения МБОУ «Бальзинская СОШ».

Показатель №39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия; тепловая энергия; горячая вода; холодная вода; природный газ.
Удельная величина потребления электрической энергии составляет 0,28 кВт/ч на 1 проживающего.
Удельная величина потребления тепловой энергии составляет 0,04 Гкал на 1 кв. метр общей площади.

Показатель №40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия; тепловая энергия; горячая вода; холодная вода; природный газ.
Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2019 году уменьшилась на 2% и составила 112 кВт/ч на 1 человека населения (в 2018 году - 114 кВт/ч на 1 человека населения).
Для бюджетных учреждений норматив потребления не устанавливается. 





X. Перечень
мероприятий по повышению результативности 
деятельности органов местного самоуправления 
муниципального района «Дульдургинский район»

	№ п/п
	Содержание мероприятий
	Сроки 
исполнения

	Ответственный исполнитель
органов местного самоуправления

	Муниципальное управление

	1
	Реализация муниципальных программ и участие в национальных проектах
	В течение года
	Структурные подразделения администрации по сферам деятельности, органы местного самоуправления поселений

	2
	Выполнение мероприятий Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития  муниципального района «Дульдургинский  район» на период до 2030 года
	В течение года
	Структурные подразделения администрации по сферам деятельности, органы местного самоуправления поселений

	Экономика, управление имуществом, земельные отношения

	1
	Реализация мероприятий  муниципальной программы  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Дульдургинский район» на 2020–2022 годы»
	В течение года
	Отдел экономики, управления имуществом и земельным отношениям 
(Санданов С.Б.)

	2
	Реализация муниципальной программы «Обеспечение управления недвижимостью, реформирование и регулирование земельных и имущественных отношений на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел экономики, управления имуществом и земельным отношениям 
(Санданов С.Б.)

	3
	Реализация муниципальной программы «Содействие занятости населения в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел экономики, управления имуществом и земельным отношениям 
(Санданов С.Б.)

	4
	Реализация муниципальной программы «Развитие туризма в муниципальном районе Дульдургинский район на 2017-2021 годы»
	В течение года
	Отдел экономики, управления имуществом и земельным отношениям 
(Санданов С.Б.)

	Сельское хозяйство

	1
	Реализация муниципальной программы «Комплексное развитие сельских поселений в муниципальном районе Дульдургинский район» 
	В течение года
	Управление сельского хозяйства
(Бадмаев Д.Б.)

	Культура, спорт и молодежная политика

	1
	Реализация муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел культуры, спорта и молодежной политики
(Галсанова И.Д.)


	2
	Реализация муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел культуры, спорта и молодежной политики
 (Жаргалов Б.Г.)

	3
	Реализация муниципальной программы «Развитие молодежной политики в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел культуры, спорта и молодежной политики
(Сачкова А.В.)

	Жилищно-коммунальное хозяйство

	1
	Реализация муниципальной программы  «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел ЖКХ, строительства, связи, энергетики и транспорта (Шагдаров Н.Д.)

	2
	Реализация муниципальной программы  «Повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального района Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел ЖКХ, строительства, связи, энергетики и транспорта (Шагдаров Н.Д.)

	3
	Реализация муниципальной программы  «Энергосбережение на территории муниципального района Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел ЖКХ, строительства, связи, энергетики и транспорта (Шагдаров Н.Д.)

	4
	Реализация муниципальной программы  МП «Территориальное планирование и обеспечение градостроительной деятельности на территории муниципального района Дульдургинского района на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел ЖКХ, строительства, связи, энергетики и транспорта (Алексеева Т.Ю.)

	5
	Реализация муниципальной программы  «Благоустройство населенных пунктов в муниципальном районе Дульдургинский районе на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел по обеспечению деятельности администрации
(Доржиева Л.В.)

	Образование

	1
	Реализация муниципальной программы  «Развитие дошкольного образования в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел образования 
(Мункуева М.М.)

	2
	Реализация муниципальной программы  «Развитие общего и дополнительного образования в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел образования 
(Мункуева М.М.)

	3
	Реализация муниципальной программы  МП «Организация отдыха, оздоровления и временной трудовой занятости детей и подростков в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Комитет социальной политики 
(Жамбалова М.Б.)

	Организация муниципального управления

	1
	Реализация муниципальной программы  «Развитие муниципальной службы в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Управление делами администрации (Бальжинимаев Б.Б.)

	2
	Реализация муниципальной программы  «Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального района Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Пресс-секретарь администрации (Жамбалова Т.Б.)

	3
	Реализация муниципальной программы  «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел правового обеспечения 
(Дашиева Д.Б.)

	4
	Реализация муниципальной программы  «Противодействие коррупции в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел правового обеспечения 
(Дашиева Д.Б.)

	5
	Реализация муниципальной программы  «Профилактика правонарушений в  муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	Отдел правового обеспечения 
(Дашиева Д.Б.)

	6
	Реализация муниципальной программы  «Развитие ЕДДС в муниципальном районе Дульдургинский район на 2020-2022 годы»
	В течение года
	ЕДДС
(Мункуева Д.Г.)
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