Социальные сети своей деятельностью стали нести огромную угрозу жизни наших детей, национальной безопасности и самому существованию России. В Интернете активизировались «группы смерти». 
Подобные группы открыты. Они одновременно и крик о помощи подростков, и возможность эпатировать общество, родителей, педагогов. Подросток страшно хочет быть независимым и одновременно ужасно завидует младшим, тем, кто еще близок родителям. Его словно разрывает изнутри, и экстремальные игры они рассматриваю как выход. Это и способ напугать родителей, педагогов, и способ самовыразиться и показать свое бесстрашие.
Понятие «Группы смерти (18+)» впервые появилось как статья обозревателя «Новой газеты» Галины Мурсалиевой, опубликованная 16 мая 2016 года, в которой рассказывается о якобы существующей в социальной сети «ВКонтакте» секте, причастной к самоубийствам 130 подростков по всей территории России. После выхода данной статьи были организованы и проведены проверки Интернет-ресурсов, анализ «групп смерти»  в «Вконтакте» органами власти, Роскомнадзором, «Центром спасения детей от кибепреступлений», но опасность включения детей в подобные группы остается актуальной 
В связи с этим, начинать спасать своих детей мы можем и должны самостоятельно – на уровне школы, семьи. Ниже приведены признаки, которые помогут педагогам и родителям отметить для себя «тревожные звоночки» в поведении детей и подростков и начать работать с корнями проблемы.
Существует целый перечень признаков, которые сигнализируют, что ребенок в опасности и ему необходима Ваша помощь:
- изображение кита на аватарке ребёнка вместо фотографии;
- ребенок состоит в странных группах в соцсетях, например «Киты плывут вверх», «Разбуди меня в 4.20», f57, f58, «Тихийдом», «Рина», «Няпока», «Море китов», «50 дней до моего…»;
- ребенок  замкнулся, изменил свое обычное поведение;
- открытость или закрытость аккаунта, групп, в которых состоит подросток, а также то, чем наполнена страница: видеозаписи, фотографии и друзья;
 - закрывание лица руками либо одеждой на фотографиях, демонстрирование указательного пальца на таких снимках, загруженных в социальные сети символизируют суицидальные мысли;
- на личной стене появляются цифры от 50 и  меньше;
- в переписке с друзьями на личной стене есть фразы «разбуди меня в 4:20», «я в игре»;
- если подросток размещает у себя на странице фразы, иллюстрации на тему самоунижения и нанесения себе травм и порезов, это тревожный знак;
- опасными считаются такие символы, как медузы, кошки, бабочки, единороги, съемки с высоты, крыш и чердаков, а также изображение того, как киты плывут вверх;
- группа подозрительных «друзей», появившихся за короткое время, свидетельствует о том, что подросток попал в опасную компанию;
- чрезмерное увлечение копированием на своей страничке строчек из некоторых стихотворений, например, С. Есенина и И. Бродского, посвященных смерти, а также цитат из мистических книг должно насторожить педагогов и родителей; 
- не стоит закрывать глаза и на участившиеся комментарии о смерти – 
как устные, так и к фотографиям в социальных сетях;
- сохранение на страничках социальных сетей странной депрессивной музыки (особенно музыкальных направлений, пропагандирующих печаль и смерть) – один из ярких «симптомов» суицидальных наклонностей;
- следует обращать внимание на то, какие изображения размещает на своей страничке подросток, какие хэштеги использует (#домкитов, #млечный путь, #150 звёзд, #ff33, #d28,#хочу в игру).
 Если педагоги заметили несколько указанных признаков, необходимо немедленно начинать действовать: ОПОВЕСТИТЬ РОДИТЕЛЕЙ, УСТАНОВИТЬ КОНТАКТ С РЕБЕНКОМ, ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ К ПСИХОЛОГАМ.
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