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ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты 
муниципального района «Газимуро-Заводский район» за 1 квартал 2021 года


	За первый квартал 2021 года Контрольно-счетной палатой, в соответствии с утвержденным планом работы на 2021 год, проведено 4 контрольных мероприятия и 10 экспертно-аналитических  мероприятий:
- В соответствии статьи 264 БК РФ, статьи 29 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном районе «Газимуро-Заводский район», статьи 8 Положения о контрольно-счетной палате муниципального района «Газимуро-Заводский район», Контрольно-счетной палатой района проведена внешняя проверка полноты и достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, её соответствие требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом МФ РФ от 28.12.2010 г. № 191н, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской  отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом МФ РФ от 25.03.2011г. № 33н, проведены проверки годовых отчетов главных администраторов бюджетных средств и получателей бюджетных средств: Администрация района, Совет района, Комитет по финансам, Комитет образования, Отдел культуры, редакция газеты «Вперед».   
Установлены нарушения и замечания, выразившиеся в искажении отчетных данных в ведении бухгалтерского учета; в составлении Пояснительных записок к годовым отчетам; непредставлении некоторых форм отчетности; в отсутствии результатов внутреннего контроля (ст. 1602-1 БК РФ); неэффективное использование бюджетных средств в уплату пеней и штрафов; не проведении инвентаризации активов и обязательств. Установлено нарушений в сумме 529,8 тыс. руб., в т. ч. неэффективное использование бюджетных средств в уплату пеней и штрафов.
По результатам проверок подготовлено и направлено руководителям органов местного самоуправления и муниципальных учреждений 6  заключений Контрольно-счетной палаты с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний, и недопущению их в будущем. Комитету образования направлено представление для устранения недостатков.
- по поручению Главы муниципального района «Газимуро-Заводский район» проведена проверка передачи имущества сельского поселения «Газимуро-Заводское» по концессионному соглашению. Установлены нарушения федерального закона от 21.07.2005 №115-ФЗ «О концессионных соглашениях». По результатам проверки акт направлен в прокуратуру района для дальнейшего реагирования. Направлен отчет Главе мр.
- по поручению Совета муниципального района «Газимуро-Заводский район» проведена проверка законности, эффективности и обоснованности  использования средств, выделенных на реконструкцию парковок и тротуаров по ул. Журавлева в с. Газимурский Завод (сельское поселение «Газимуро-Заводское»). Установлены нарушения ФЗ № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; БК РФ; условий контракта № Ф.2019.419877. В целях принятия мер по недопущению в дальнейшем и устранению выявленных нарушений и недостатков, а также создания условий для более эффективного и рационального использования бюджетных средств даны предложения для устранения недостатков. Направлен отчет в Совет мр.
- по поручению Главы муниципального района «Газимуро-Заводский район», плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального района на 2021 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации сельского поселения «Батаканское» муниципального района « Газимуро-Заводский район» за период 2017-2020 годы. При проведении проверки установлены грубые нарушения ведения бухгалтерского учета. В Администрацию поселения направлено представление для устранения недостатков. Направлен отчет по результатам проверки Главе муниципального района и депутатам Совета сельского поселения.
- по поручению Главы муниципального района «Газимуро-Заводский район» проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации сельского поселения «Зеренское» муниципального района « Газимуро-Заводский район» за период 2019-2020 годы. Проведенной проверкой финансово-хозяйственной деятельности установлены нарушения ТК РФ; Федерального закона РФ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; приказа от 01.12.2010г. № 157-н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»; Указаний банка России от 11.03.2014г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»; Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика в организации» (ПБУ 1/2008); методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденными приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49; ФЗ № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Направлено представление для устранения нарушений Главе сельского поселения «Зеренское» и отчет по результатам проверки Главе муниципального района «Газимуро-Заводский район» и депутатам Совета сельского поселения «Зеренское».
- подготовлено 2 заключения на внесение изменений в бюджет сельского поселения «Кактолгинское», «Буруканское».
- подготовлено 2 заключения по исполнению бюджетов сельских поселений за 2020 год («Трубачевское», «Буруканское»).
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