ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к докладу о достигнутых значениях показателей по муниципальному району «Газимуро-Заводский район» для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2019 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.
1. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
Дорожное хозяйство:
Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 208,4 км, из них с твёрдым покрытием 192,3 км. За 2019 год произведен текущий ремонт 194,6  км дорог местного значения с твёрдым покрытием.В 2019 году из дорожного фонда выделено 16196,0 тыс. руб. на ремонт дорог (подсыпка, грейдирование, ямочный ремонт, ремонт моста в с. Тайна, обустройство тратуаров и парковочных мест в центре с.Газимурский Завод). На прогнозируемый период планируется осуществить текущий  ремонт дорог в сельских поселениях «Газимуро-Заводское», «Новоширокинское», «Батаканское», «Трубачевское», «Ушмунское», «Кактолгинское», «Солонеченское», «Буруканское»,  «Зеренское». 
Пассажирские перевозки по маршруту с. Закаменное - с. Батакан -с.Бурукан - с. Ушмун - с. Газимурский Завод осуществляются  автобусом ПАЗ-3204, находящимся в собственности   сельского поселения «Батаканское» и переданным в аренду ООО «Прогресс». В сельское поселение «Газимуро-Заводское» приобретён новый  автобус ПАЗ, который так же передан ООО «Прогресс» для осуществления перевозок в сельском поселении, и близлежащих к районному центру сёл. Перевозка пассажиров из сёл, находящихся на территории сельских поселений «Кактолгинское», «Зеренское» и «Солонеченское» организована один раз в неделю  транспортом  Администраций данных сельских поселений. 

Развитие малого и среднего предпринимательства: 

В сфере малого и среднего бизнеса в муниципальном районе действует  7 предприятий, на которых задействовано 94 человека. Предпринимательской  деятельностью занимается 91 индивидуальных предпринимателей. Из общего числа индивидуальных предпринимателей большую долю занимает  торговля, незначительную долю - производство   сельскохозяйственной продукции, общественное питание, переработка, транспортные  услуги.
В районе разработана и действует муниципальная   программа «Развитие малого и среднего  предпринимательства в муниципальном районе «Газимуро-Заводский район» на 2018-2020 годы», основная цель программы - обеспечение оптимальных условий для устойчивого  развития малого предпринимательства в районе и  более результативных форм его поддержки. Организована работа по поддержке граждан, которые хотели бы заняться собственным делом, в форме бизнес - консультаций, оказании помощи в составлении бизнес-планов,  2 предпринимателя получили грант на общую сумму 170000(сто семьдесят тысяч рублей).

Улучшение инвестиционной привлекательности:  

Для реализации инвестиционных проектов по освоению юго-востока Забайкальского края выделены земельные участки:
в том числе: 
- промышленные цели ( в т.ч. и.п. и др.цели) - 43 шт., на площади
2282,3га.
Предоставлено в постоянное (бессрочное) пользование 49 земельных участков на площади 91894 кв.м. (7 участков в 2018 г. на площади 22089 кв.м.) обеспечено выполнение работ по межеванию и постановке на государственный кадастровый учет земельных участков в количестве 34 уч. (18 уч. в 2018 г.);
проведена экспертиза межевых планов в количестве 34 шт.;
-подготовлены материалы по переводу земельных участков из одной категории в другую в связи с изменением целевого назначения в количестве 21 участков ( 20 уч. в 2018 году), перевод осуществлен.
-подготовлены и выданы материалы по предварительному согласованию предоставления земельных участков в количестве 28 участков (26 участков в 2018 г.).

Контроль поступления платежей землю за 2019 год:
Поступило арендной платы за землю: 24560962,08 руб.
Поступило земельного налога в сумме 2530925,49 руб.
- подготовлено договоров по передаче земельных участков в собственность за плату - 33 договора (на сумму 175584,33 руб.).
Таким образом, в 2019 году в бюджет района поступило всего земельных платежей на сумму 27267471,9 руб. В 2019 году увеличились показатели по количеству земельных участков, которые поставлены на государственный кадастровый учет, принято больше постановлений администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район» по вопросам земельных отношений. По отношению к 2018 году уменьшилась сумма арендных платежей за земельные участки, поступивших в бюджет района (на 4%, в связи с уменьшением расчетных коэффициентов по нескольким видам разрешенного использования земельных участков, а также в связи с тем, что некоторые предприятия арендную плату за декабрь 2019 г. вносят в январе 2020 г.). В связи с увеличением кадастровой стоимости земель населенных пунктов и земель сельскохозяйственного назначения увеличение суммы земельного налога ( на 14,6%).
Сельское хозяйство: 	
	В 2019  году отделом земельных отношений и сельского хозяйства велась постоянная работа с сельскохозяйственными кооперативами, с личными подсобными хозяйствами, с крестьянско-фермерскими хозяйствами, с разными организациями района (сбербанк, ветстанция, органы пенсионного фонда, налоговой инспекции, статистики, РОВД, Министерства сельского хозяйства Забайкальского края).
	За 2019 год в сельскохозяйственных кооперативах  и КФХ поголовье скота  КРС составляет 364голов, в 2018 году 418 голов, уменьшение  на 11 %. Поголовье овец  составляет 148 голов, в 2018 году 190 голов уменьшение на  13  %; свиней 143 головы ,  в 2018 году составляло 200 голов  уменьшение 14%; лошадей 275  голов, в 2018 году 351 голова уменьшение  лошадей составило 13 %.
  За 2019 год получено приплода  КРС 101 голова в 2018 году 108 уменьшение на 7 голов,  ягнят в 2019 году 59 голов в 2018 году  82 головы уменьшение на  23 головы,  поросят в 2019 году 109 голов в 2018 году  133 уменьшение 24 головы,  жеребят  в 2019 году 75 голов  в 2018 году 70 голов, увеличение  на 5 голов.
 Падёжа   в 2019 году не было  в 2018 году также не было. 
В ЛПХ поголовье КРС, КРС в 2019 году 5185 головы в 2018 году 5182 голов  увеличение на 3 головы; коров в 2019 году 1869 головы, в 2018 году 1874 головы уменьшение на 5 голов; овец в 2019 году 632 головы, в 2018 году 631 голов увеличение на 1 %; свиней в 2019 году 1879 голов, в 2018 году 1925 голов уменьшение на 46 голов.
	Главы сельских поселений ведут работу с населением в вопросах увеличения поголовья скота и птицы, в вопросах увеличения объёмов сельскохозяйственной продукции. Главы сельских поселений заинтересованы в развитии сельского хозяйства на своих территориях, в связи с программой «Комплексное развитие сельских территорий», для получения субсидий на строительство и приобретение домов, строительство спортивных площадок, ФАПов, школ, домов культуры и  комплексного развития всего поселения.
  	 В растениеводстве складывается следующая ситуация: посевная площадь, в 2019 году составила 105 га пшеница 45 га и овес 65 га пары 110 га,  в 2018  году составила  125 га пшеница 40 га и овес 70 га пары 85 га,.  В 2020 году увеличение посевных площадей  на 10 % от общей площади.
Валовый сбор зерна составил в 2019 году 36 тонн, пшеница – 9,1 тонн, овес – 26,9 тонн,  2018 году 137 тонн, пшеница – 78,5 тонн, овес – 59 тонн.  В сравнении с 2018 годом валовый сбор изменился значительно, в связи с засухой в начале лета  и затяжными дождями на уборку урожая. Поэтому списано посевов 50 га пшеницы 30 га, овса 20 га.
Причины сокращения посевов: 
1. В  сельскохозяйственных кооперативах не хватает средств для приобретения ГСМ, запасных частей. Цены на них растут, чем дальше, тем больше, а цены на сельхозпродукцию растут намного медленнее. 
2. Техники в сельскохозяйственных кооперативах  остаётся всё меньше к тому же она основательно изношена. 
	Отдел обеспечивает целевое использование финансовых средств, предоставленных на осуществление государственного полномочия по поддержке сельскохозяйственного производства.
	Для получения финансовой поддержки сельхозтоваропроизводителям района, отделом были проведены соответствующие работы по составлению необходимых документов (составление и представление справок – расчётов, сбор и заверка органами статистики необходимых форм документов).
	Отдел ведёт постоянную работу со всеми  отделами Министерства сельского хозяйства Забайкальского края, то есть отвечает на все вопросы в определённые сроки (информация, плановые и фактические показатели) составление и заполнение  справок – расчётов, необходимых форм документов для получения субсидий; работа по предоставлению прогнозной информации по посевным мероприятиям для возможности проведения авансированного субсидирования; предоставление всех необходимых ежемесячных, квартальных и годовых  отчётов; осуществление контроля по целевому использованию денежных средств, сбор и предоставление информации в  весеннее - полевые и  уборочные периоды (выезды в кооперативы).
	Ведётся работа по оказанию консультационных услуг в сфере сельского хозяйства не только для кооперативов, но и для всех желающих (крестьянско-фермерских хозяйств,  личных подсобных хозяйств). 
	Весь 2019 год велась постоянная работа с МО МВД России «Газимуро-Заводский», заключалась она  в предоставлении справок органам полиции, содержащих различную информацию: вес различного рода животных по разным возрастам, выход мяса, стоимость  1 кг мяса говядины, свинины, картофеля, запасных частей и т.д.
	Отдел земельных отношений и сельского хозяйства  совместно с отделом культуры провёл ежегодную районную ярмарку-продажу сельскохозяйственной продукции. 
		За 2019 год были получены следующие субсидии:
- выплачено 194 000,00 (Сто девяносто четыре  тысячи рублей 00 копеек) на праздник ярмарка продажа  «Золотая сотка 2019»
- 8000,00 (восемь тысяч по борьбе с волками).
-250 000,00 (двести пятьдесят  тысяч рублей 00 копеек) на произведённое зерно.

 2. Доходы населения: 
Одним из индикаторов уровня благосостояния населения является заработная плата работников. Среднемесячная заработная плата на одного работника в целом по муниципальному району в организациях всех форм собственности по статистическим данным за 2019 года составила 70737 рублей. Число зарегистрированных безработных за 2019 год составило  70 человек. Коэффициент напряженности на рынке труда  на 1 января 2019- 0,2. Среднесписочная численность занятых в экономике за 2019  год 5547 человек. 
Доля населения с доходами ниже  величины прожиточного минимума составляет  25%.
	Среднемесячная заработная плата работников ОАО «Новоширокинский рудник» составляет 73085 рублей. На прогнозируемый период резкого роста заработной платы  в бюджетной сфере не предусматривается. 


                                    3. Образование

Система образования района включает в себя 22 образовательных организации. Из них:
10 дошкольных образовательных организаций 
11 общеобразовательных организаций (5 основных, 6 средних школ);
1 организация дополнительного образования (ДЮСШ).

Дошкольное образование
В текущем году работа продолжалась по организации методического и информационного сопровождения введения ФГОС, развитию инновационной образовательной практики. Работа в данном направлении проводилась в форме теоретических и практических занятий, мастер-классов, круглых столов. 
В течении года все детские сады вели работу по единой методической теме: «Система работы по развитию связной речи детей, включающую в том числе словарные игры и мероприятия по развитию интонационной выразительности речи, силы голоса и чистоты звукопроизношения.».
Образовательную деятельность дошкольные учреждения осуществляли в соответствии с образовательными программами, которые разработаны с учетом требований стандарта, примерной программы и авторской программы «От рождения до школы». Реализация части программы, формируемой участниками образовательных отношений, осуществлялась через парциальные программы физкультурно-оздоровительной направленности, развитию речи, экологическому, художественно-эстетическому воспитанию, приобщению дошкольников к истокам русской народной культуры, основам безопасности жизнедеятельности в ходе совместной деятельности детей и взрослых, а также через проведение занятий по дополнительному образованию (кружковая работа. В прошедшем учебном году 8 детских садах функционировало 22 кружка, в которых занималось 409 дошкольников.
Итогом реализации образовательных программ в детских садах является достижение планируемых результатов целевых ориентиров, определенных стандартом дошкольного образования. В связи с этим большое внимание было уделено диагностике, Газ-Заводский детский сад подготовили диагностику, которая успешно прошла во всех детских садах, по итогам намечены мероприятия на следующий год.  Проведенная в детских садах педагогическая диагностика показала, что подавляющее большинство детей (83%) достигли планируемых результатов освоения программы. Следует отметить, что увеличилось количество детей, освоивших программу на высоком уровне, но в то же время уменьшилось количество дошкольников со средним и выше среднего уровнями развития, а также, к сожалению, возросло и количество детей (7%), имеющих низкий уровень освоения программы. Причинами этого являются, с одной стороны, большое количество пропусков детей и недостаточная последующая индивидуальная работа с данной категорией дошкольников, а, с другой стороны, возможно недостаточно качественное проведение педагогической диагностики. 
В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, в дошкольных учреждениях проводилась большая работа по нравственному, патриотическому, художественно-эстетическому и экологическому воспитанию. 
Результатом работы дошкольных учреждений по развитию индивидуальных способностей детей являются итоги участия в муниципальных и краевых очно/заочных и дистанционных конкурсах.
В целях успешной реализации ФГОС дошкольного образования коллективы детских садов продолжали изучать и внедрять в практику современные педагогические технологии, нацеленные на интеграцию воспитания и образования, что, в целом, способствовало повышению качества дошкольного образования.
 Продолжалась работа по формированию необходимых компетенций педагогов. Воспитатели дошкольных учреждений района принимали участие в краевых семинарах, конференциях, круглых столах. Только в текущем году 16 педагогических и руководящих работников прошли курсовую переподготовку в Институте развития образования и других учебных заведениях, 7 педагогов приняли участие в краевых семинарах и конференциях. Группа педагогов Широкинского детского сада участвовала в проекте по программе «Мир новых возможностей», организованном компанией Норникель и стала победителем, сегодня они реализуют свой проект. 
Одно из требований ФГОС — это создание необходимой развивающей предметно-пространственной среды. В дошкольных учреждениях частично обновлена мебель, приобретены развивающие игры и пособия, физкультурное оборудование. Финансирование приобретения оборудования для создания необходимой развивающей предметно-пространственной среды осуществляется как из средств субвенции, так и за счет средств местного бюджета. 
Общее образование
Деятельность общеобразовательных организаций направлена на решение задач повышения качества образования, развития инновационного потенциала школ, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания условий для обеспечения реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми.
В 11 общеобразовательных учреждениях количество классов составляет 134 (начальная школа. -59, основная -63, старшая -12). В школах в этом году обучались 1328 уч-ся.
Окончили учебный год на «отлично» 148 учащихся (+105, в прошлом году было 43), на «4» и «5» - 233 учащихся (-139, в прошлом году было 372). Следовательно, на «хорошо» и «отлично» окончили учебный год 381 обучающийся, 
качество знаний составило 32 % (-2 %).
Процент успеваемости составил по району 98,4 % (стабильно на протяжении трех лет %).
Самое низкое качество в школах: МОУ Трубачевская ООШ- 24%(-14%), МОУ Тайнинская  ООШ- 31 %(+1%), МОУ Батаканская СОШ- 31% (-7%).
	ОО
	2016-2017
	2017-2018
	2018-2019

	
	% успеваемости
	% качества обученности
	% успеваемости
	% качества обученности
	% успеваемости
	% качества обученности

	Газимуро-Заводская СОШ
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	35,2
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	Широкинская СОШ
	97,5
	32
	95
	37
	94
	31

	Ушмунская СОШ
	98,8
	28
	97
	35
	98,6
	32,4

	Кактолгинская СОШ
	10
	31
	100
	37
	100
	39

	Батаканская СОШ
	95
	32
	95
	37
	94
	31

	Солонечнинская СОШ
	98
	28
	98,7
	22
	100
	43

	Тайнинская ООШ
	98
	35
	99
	30
	100
	31

	Трубачевская ООШ
	97
	32
	98
	38
	100
	24

	Буруканская ООШ
	96
	30,6
	98
	40
	96,6
	32,2

	Зеренская ООШ
	94
	43
	100
	27
	100
	35

	Будюмканская ООШ
	10
	38
	100
	39
	96
	41

	Итого
	97
	36
	98,4
	34
	98,4
	32


 С	 наиболее высоким качеством обучения закончили учебный год следующие школы: МОУ Зеренская ООШ- 35%(+8%); МОУ Широкинская СОШ 42 % (+5); МОУ Солонечнинская СОШ 43%(+21%) разумеется возникает вопрос относительно этой школы. 
Возникает вопрос относительно МОУ Газимуро-Заводской СОШ каждый год качество знаний падает на два процента, если в 2016-2017= 35%, 2018-2019г качество составляет 31%. 
Неоднократно на совещаниях с руководителями образовательных учреждений, заседаниях районных методических объединений говорилось о том, что все-таки основной упор в работе педагогов необходимо делать на индивидуальную работу с учащимися, а также, адресную работу с обучающимися, имеющими по итогам года по 1 «тройке»; 
	В образовательных организациях Газимуро-Заводского района осуществляют свою деятельность 6 научных обществ учащихся (МБОУ Буруканская ООШ, МБОУ Газимуро-Заводская СОШ, МБОУ Зеренская ООШ, МБОУ Кактолгинская СОШ, МБОУ Трубачевская ООШ, МБОУ Тайнинская ООШ). 
[bookmark: _Hlk523097398]Педагоги и обучающиеся образовательных учреждений активные участники школьных, муниципальных, региональных и всероссийских конкурсов. В 2017/2018учебном году было проведено 72 конкурса районного уровня, не считая соревнований, которые включены в спартакиаду школьников это еще 8 массовых мероприятий. Конкурсы охватывают все категории детей и педагогов. 
В прошедшем учебном году в районных конференциях приняли участие 55 учащихся. Два школьника  были приглашены на очный этап  краевой научно – практической конференции «Шаг в науку», группа Юниор  (ученик  МБОУ Широкинской СОШ Кучулов Алексей занял почетное 3 место по краю в секции языкознание (руководитель -  Кучулова Елена Константиновна), ученица Буруканской ООШ Полоротова Виктория в VIII краевой научно-практической конференции «Юные исследователи Забайкалья»  заняла 3 место (руководитель – Домошонкина Анна Линуровна). Результаты учащихся нашего района определенно повышаются с каждым годом, в прошлом учебном году три ученицы МБОУ Газимуро-Заводской СОШ защищали свои исследовательские работы в г. Москве (Руководитель – Воробьева В.В.)
В школах района проводится системная работа по развитию физической культуры и спорта, формированию навыков здорового образа жизни. В 2017-2018 учебном году общеобразовательные учреждения продолжили внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне России». 
В течение лета дети были охвачены разными формами отдыха, оздоровления и занятости; традиционно особое внимание было уделено организации отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, способствующей профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;  были созданы условия для обеспечения безопасности жизни и здоровья детей: предупреждение детского травматизма, безопасности дорожного движения, соблюдение требований противопожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических требований.
Кадровое обеспечение 
В 2018-19 году аттестовано 29 педагогических работников, из них 6 - на высшую квалификационную категорию, 12- на первую квалификационную категорию. В ИТОГЕ на 2019-20 учебный год 89 педагогических учителей имеют соответствие (53%), 33- педагога имеют первую категорию (24%), 21 педагог высшую квалификационную категорию (15%)  
         В районе остается актуальной проблема привлечения и создания условий для закрепления выпускников педагогических учебных заведений.
 Выпускникам образовательных учреждений высшего профессионального и среднего профессионального образования, прибывшим на работу в сельские образовательные учреждений района, выплачивается единовременное пособие в размере 10 тысяч рублей. Работает школа молодого педагога, организована работа наставников. Так, в 2018 году в район прибыло 3 молодых педагога – один из них не смог работать и уволился (в 2019 – 2).  
В настоящее время наблюдается устойчивый рост доли педагогических работников образовательных учреждений с высшим образованием (обучается 10 педагогов) так как особое значение приобретает   непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога, в этом году завершили обучение в ВУЗЕ- 3 педагог., однако продолжается процесс старения кадров.
В районе продолжает развиваться практика целевой подготовки педагогических кадров, в этом году будет подготовлено положение, где будут изменены льготы для обучающихся по КЦП (контрактно-целевая подготовка), как для очников и заочников спектр социальной поддержки будет расширен.  Договоры о целевом приеме заключаются с учетом потребности муниципальной системы образования в педагогических кадрах, где выявляются педагогические вакансии, что повысит их степень закрепления на местах. 
Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы повышения квалификации в этом году на КПК и переподготовку в общей сумме потрачено 545467р. Общий процент переподготовки составляет 92% (за три года, согласно законодательству)
     Качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонента образовательного процесса школы невозможно без педагога, способного на высоком уровне комплексно решать сложные профессиональные задачи, прогнозировать результат, творчески применять известные и разрабатывать авторские образовательные идеи, новые педагогические технологии. Одной из форм обобщения и демонстрации инновационного педагогического опыта является участие работников образования в конкурсах профессионального мастерства. На краевом уровне отмечены работы Бронниковой Натальи Николаевны, Марокановой Елены Александровны., Воложаниновой Татьяны Анатольевны,
На уровне района педагоги более осознанно подходят к участию в профессиональных конкурсах, стали интересными статьи и тот опыт работы, который они представляют и активно делятся. Хочется отметить профессионализм педагогов по подготовке детей к конкурсам муниципального краевого и всероссийского уровня. (Гончаров Александр Павлович, Занин Алексей Сергеевич., Астафьева Лидия Романовна., Астафьева Жанна Александровна, Рукавишникова Марина Георгиевна, Домашонкина Анна Линуровна. 
Достижения педагогов района радуют, но мы не должны останавливаться на достигнутом, а, используя лучшие традиции инновационного опыта, проводить целенаправленную работу, направленную по повышение профессиональной компетентности педагогических работников.
Хочу отметить, что не все педагоги готовы к участию в конкурсах разных уровней и на протяжении ряда лет «отсиживаются» за спинами коллег. 
Руководителям учреждений необходимо разработать систему работы по повышению мотивации педагогов, как для прохождения процедуры аттестации, так и по участию их в различных профессиональных конкурсах, так как от этого напрямую зависят показатели эффективности работы образовательного учреждения.
Профессиональный стандарт педагога предполагает расширение пространства педагогического творчества и предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, призван повысить мотивацию педагогических работников к труду и качеству образования. 
      Особенностью сегодняшнего дня является то, что учитель или воспитатель, имеющий мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. Отсюда   выстраиваются трудовые отношения нового типа, которые базируются на системе оценки эффективности деятельности каждого работника.
           
Школьные перевозки
В прошедшем  году на школьных маршрутах работали 9 единицы школьного автотранспорта, которые ежедневно перевозили к месту учебы более 250 детей (19% от общей численности школьников), Все автобусы оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС в соответствии с требованиями правил организованной перевозки детей автобусами и тахографами. В соответствии с новыми требованиями в этом году все образовательные учреждения получили лицензию на право перевозки школьников
Антитеррористическая защищенность
1 апреля 2015 года вступили в действие новые федеральные требования к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей. В декабре 2019 года из средств краевого и федерального бюджетов в район поступило 8.211.000 рублей. Все денежные средства освоены в полном объеме. В дошкольных образовательных учреждениях установлено видеонаблюдение и видеодомофоны. В школах установлено видеонаблюдение и турникеты. В ДЮСШ-видеонаблюдение. Из муниципального бюджета в рамках софинансирования на эти цели было выделено 82939,4 рублей.
Дополнительное образование детей
Повышение качества образования невозможно без воспитания дополнительного образования детей как неотъемлемой части образовательного процесса.
В условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал, получают возможность полноценной организации свободного времени.
[bookmark: _GoBack]В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования, а также кружки, секции в общеобразовательных школах.
Охват детей в дополнительном образовании при школах составляет более 75% от общего числа обучающихся, в ДЮСШ занималось 377 учащихся с 5 до 18 лет.  ДЮСШ активно сотрудничает с Норильским никелем, в этом году команда футболистов приняла участие в матчах в г. Москве, спонсором которого выступил Норникель.
Следует отметить, что ребятам, проявляющим способности и добивающимся высоких результатов, Газимуро-Заводский район обеспечивает не только педагогическое сопровождение, но и материальную поддержку в виде премий и оплаты проезда и суточных на место проведения мероприятий как районного, так и краевого уровней.
В этом году при поддержке благотворительной программы «Мир новых возможностей», ПАО ГМК «Норильский никель» проводили научно-технический марафон «АрктикPRO», целью которого является развитие научно-технического потенциала школьников 7-10 классов в регионах, где присутствует «Норникель». 
Ребята всех школ района приняли участие в данном марафоне. По итогам марафона традиционно отбираются ребята для поездки в Зимнюю школу.
Образовательная программа Зимней школы включает тренинги по подготовке презентаций, программированию, знакомство с ведущими российскими компаниями и другие профориентационные активности, во время зимней сессии дети активно занимались проектированием и реализацией своего проекта, сама школа проходит уже 5 год, если прошлые года – это были теоретические и знакомство с предприятиями, то в этом году добавились практические занятия и дети уехали с багажом знаний, была предусмотрена и обучающая сессия для педагогов «Школа 21века».  Всего в зимней школе приняло участие более 30 учащихся в возрасте 8-10 классы (из регионов, где присутствует компания Норникель).  В Забайкальском крае в число победителей марафона вошли школьники из г. Читы и Газимуро-Заводского района - два ребенка из Газимуро-Заводской школы. В 2019 году зимняя школа проходила в г.Новосибирск.
Проект школа городских компетенций впервые стартовал у нас в районе в октябре 2018 года, в нем приняли участие команды со всех школ. 
С 25 июня по 10 июля проходила полевая академия проектного менеджмента в республике Бурятия на берегу озера Байкал.
Участники «Полевой академии проектного менеджмента» на Байкале за две недели отточили навыки коммуникации и работы в команде, управления проектами и расчёта бюджета. Итогом работы стали проекты на сумму до 100000 рублей. 
Эту уникальную возможность получили всего пять детей нашего района, так как именно они показали наивысшие результаты в проекте «Школа городских компетенций».
2 участника из команды МОУ Трубачевская ООШ и 3 участника из команды МОУ Широкинская СОШ. 
Гражданско-патриотическое направление воспитания
Увеличилось количество воспитательных мероприятий патриотической направленности. 
В 2017-2018 уч. году школьники в МБОУ Ушмунской СОШ вошли в состав всероссийского военно-патриотическго общественного движения «Юнармия», в краевом слете отрядов юнармейцев наши ребята заняли 3 место, а в 2018-2019 учебном году – 2 место. В состав отряда вошли учащиеся и других школ (Тайнинская ООШ, Газимуро-Заводская СОШ, Буруканская ООШ, в планах – Будюмканская ООШ). Главным штабом отрядов Юнармии руководит учитель МОУ Ушмунская СОШ Софронова Елена Юрьевна.
В прошлом учебном году по рекомендации министерства образования в школах района были созданы противопожарные дружины, которые стали плодотворно работать, весной они были задействованы при посадке саженцев.
В районе активно развиваются важные в правовом и гражданском становлении личности формы работы с детьми. Это Вахты памяти, празднование Дня защитника Отечества, Уроки Мужества, участие в районном фестивале «Песня-спутница солдата», акции «Фронтовое кино», «Георгиевская лента», «Я горжусь», классные часы, тимуровская работа и т.д.
Традиционным становится районное мероприятие «Школа безопасности», где учащиеся района на практике отрабатывают навыки безопасности не только при чрезвычайных ситуациях, но и в сети интернет. Также уже традиционно в конце учебного года на базе МОУ Ушмунская СОШ организуется сборы допризывной молодежи.
Большое внимание в районе уделяется детскому общественному движению. Указом Президента РФ, создана Общероссийская общественногосударственная детско - юношеская организации «Российское движение школьников», в нем задействованы 7 образовательных организаций.

           4.Культура
Организация деятельности учреждений культуры муниципального 
В районе функционируют 22 культурно-досуговых учреждения, 16 библиотек и 1 музей. Анализируя работу учреждений, выявлены как положительные, так и отрицательные моменты. Работая по различным направлениям, учреждения культуры достигли больших результатов. Целенаправленно и плодотворно проведены культурно-массовые мероприятия, повышается качество их проведения.
По итогам 2019 года наблюдается повышение показателей работы учреждений культуры по сравнению с 2018г. Рост по количеству мероприятий составляет 1,7 % (50ед.), по количеству посетителей рост 27,4% (15308ед.) Продолжали стабильно свою деятельность клубные формирования по различным направлениям. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число кружков и участников в них также увеличилось. По сравнению с 2018г. количество кружков увеличилось на 14 ед., участников – на 99ед. Клубные формирования учреждений культуры посещает 6,3% от общей численности населения района.
В 2019г. МБУК Газимуро-Заводский РДК, МБУК Газимуро – Заводский краеведческий музей им. Ф.Н. Резанова стали победителями конкурса «Лучшее учреждение культуры». Значимым событием стало присвоение вокальным коллективам «Чистая вода и Газимурочка» звания «Народный самодеятельный коллектив».
Анализ работы за 2019 год показал, что при подготовке и проведении мероприятий культурно – досуговыми учреждениями использовались разнообразные формы организации культурного досуга для населения: праздничные и театрализованные программы; концерты и праздники; игровые, развлекательные и конкурсные программы; массовые и народные гуляния. Для их проведения изготавливался новый реквизит и оформление, отшивались костюмы.
Творческие коллективы, клубные работники приняли активное участие в конкурсах и фестивалях различного уровня. 
Международных конкурсах:        
- Вокальный коллектив «Чистая вода» и культорганизатор Ёлгина А.В. стали Дипломантами  II степени Международного дистанционного конкурса искусств «Я – звезда»;
- Культорганизатор Ёлгина А.В. приняла участие в Международном фестивале «Секрет успеха» г. Великий Новгород. Вручен Диплом лауреата I степени.
 - Творческие коллективы СДК с. Трубачево и СДК с. Тайна приняли участие в Международном дистанционном конкурсе искусств «Созвездие талантов»: хореографическая группа «Изюминка» и вокальная группа «Млада» стали дипломантами II степени, Шавчугов Станислав в номинации «ИЗО» и «Инструментальная музыка» стал дипломантом II степени, хореографической группе «Млада» вручен  диплом III степени.
- Вокальная группа «Млада» и «Вдохновение» прошли во второй тур Международного конкурса «Мьюзик Паркинг». Вручены дипломы участников.
- Хореографический коллектив «Славица» стал лауреатом II степени Международного конкурса искусств и творчества среди детских, юношеских и молодых исполнителей «Золотой Орфей 2019».
- Участнику инструментального коллектива «Дар» Вручена грамота за занятое IV место в V Международном детском видео-конкурсе исполнителей на музыкальных инструментах, посвящённый памяти В.И.Воронова г.Агинск;
- Хореографический коллектив «Славица» в XI Международном фестивале детско-юношеского творчества «Гуранёнок – 2019» стал дипломантом IV степени.
Всероссийских конкурсах:
- Участие вокального коллектива «Чистая вода», вокалисток Фёдоровой Анны и Бураковой Ирины во Всероссийском конкурсе вокального искусства «Голоса России» г. Санкт-Петербург. Вручены дипломы лауреатов II степени.
- Хореографический коллектив принял участие во Всероссийском фестивале-конкурсе любительских творческих коллективов г.Хабаровск.
- Участие во Всероссийском фестивале любительского творчества национально-культурных объединений «Возьмёмся за руки друзья» г.Ханты-Мансийск. Анна Фёдорова стала лауреатом  I степени.
- Подана заявка на участие в заочном региональном этапе Всероссийского конкурса в рамках Национальной премии детско-юношеского танца «Весна священная» г.Москва.
- Учащиеся Ёлгина Наталья, Резанова Дарья, Шаманева Эльвира приняли участие во Всероссийском дистанционном заочном конкурсе «Векториада – 2019» в номинациях вокальное пение и живопись. Организатор - «Центр научного творчества «Вектор». Вручены дипломы за занятое 1 место.
Участие Ёлгиной Натальи во II Всероссийском фестивале конкурса искусств «Возрождение г.Москва-Хабаровск в номинации изобразительное творчество.
Межрегиональном:
- Участие вокального коллектива «Чистая вода», вокалистки Фёдоровой Анны во II Межрегиональном фестивале национальных культур «Онон: связь времён и народов» с.Акша. Вручен диплом за занятое IV место в «Этноквесте», проведённого в рамках фестиваля.
 Краевых конкурсах: 
- Участие в Краевом заочном (дистанционном) конкурсе сценариев новогодних и рождественских праздников для детей и взрослых «Ночь чудес». За разработанный сценарий «Снегвард. Фабрика чудес» режиссёр МБУК РДК Мамонтовой Любови Евгеньевне вручен Диплом I степени.
- Вокальный коллектив «Газимурочка» принял участие в VII конкурсе-фестивале «Играй, гармонь, звени, частушка!» г.Агинск;
 -Участие вокальных коллективов «Газимурочка» и «Чистая вода» в IX краевом заочном видеоконкурсе любительских коллективов народного творчества Забайкальского края «Я тебя, Забайкалье, пою!». «Чистая вода» награждена дипломом за занятое 1 место.
- Участие в Краевом конкурсе реализованных проектов «День театра на селе» г.Чита.
- Участие в Краевом заочном (дистанционном) видеоконкурсе мероприятий по профилактике злоупотребления психоактивными веществами детьми и молодёжью «Здоровое поколение XXI века» г.Чита.
- В заочном отборочном туре Краевого инклюзивного фестиваля художественного творчества «Вместе мы сможем больше» приняли участие Журавлёв А.Н., Суханов Л.А., Суханова Т.И. и коллектив «Газимурочка».
Межрайонных:
- Участие вокального коллектива «Чистая вода», зав. музыкальной частью Торопова А.В. в VIII Межрайонном фестивале эстрадной песни «И песня – жизнь моя для Вас!» в гп. «Первомайский» Шилкинский район. 
- Творческие коллективы стали лауреатами Межрайонного конкурса народной песни и танца «А песня русская жива»: 
лауреат 1 степени – вокальный коллектив «Чистая вода», хореографический коллектив «Славица», коллектив «Газимурочка», вокальный коллектив «Славяне» пст.Новоширокинский, вокальный коллектив «Созвездие» пст.Новоширокинский;
лауреат 3 степени – хореографический коллектив «Изюминка» с.Трубачево, хореографический коллектив «Ритм» с.Тайна.
Работники учреждений района  стабильно повышают уровень знаний и профессионального мастерства на районных, краевых семинарах. Методический кабинет РДК организовал 5 обучающих семинара для работников КДУ района для успешной работы клубных учреждений. Курсы переподготовки прошли 4 специалиста, 2 работника ещё продолжают обучение. 4 работника обучаются в средних и высшем учебном заведении, получая профессиональное образование. 3 человека прошли курсы повышения квалификации, для работников библиотек организоваыны КПК с привлечением специалистов библиотеки им. А.С. Пушкина.
В отчётном периоде была значительно обновлена материально-техническая база многих клубных учреждений: приобретено музыкальное оборудование, компьютерная техника в МБУК Газимуро-Заводском РДК, СДК с. Трубачево, СК с.Догъё, СК с.Корабль, СДК с.Зерен, поступили театральные кресла в СДК с.Солонечный, СДК с.Тайна, пошиты и приобретены новые костюмы для коллективов МБУК Газимуро - Заводского РДК. Укомплектование современной аппаратурой, звукоусилительной и осветительной техникой, способствует повышению организационно-художественного уровня проводимых массово-зрелищных и культурно - досуговых мероприятий.
Введёно в эксплуатацию новое здание СДК с.Кактолга, СК в с.Корабль.
На прилегающей территории РДК появилась площадка с деревом любви. Это начало реализации проекта по созданию «Аллеи любви».
Проблемы, с которыми столкнулись в работе. 
Среди основных проблем, препятствующих более плодотворной организации деятельности по развитию культуры можно выделить:
- Нехватка специалистов с профессиональным культурным образованием. Необходимо прохождение курсов переподготовки большинством работников КДУ, повышение квалификации, получение специального образования.  Профессиональное образование немаловажный фактор, влияющий на результат работы учреждения. В районе менее трети работников культуры имеют профильное образование.
- Наличие сети интернет только в 7 клубных учреждениях района, 8 библиотеках.
Основные направления развития сферы культуры района (городского округа) на 2020 год и плановый период (2021-2022 гг.). Анализ эффективности сложившейся структуры и имеющихся направлений деятельности.
Направления деятельности: 
- повышение роли учреждений культуры в решении социально-экономических   задач;
 -сохранение культурного и исторического наследия, библиотечных и музейных фондов;
-организация деятельности по пропаганде здорового образа жизни, патриотическому воспитанию, экологическое,  краеведческое направления;
- выявление, изучение культурных запросов и духовных потребностей для реализации творческого потенциала населения в сфере досуга;
- создание условий для формирования и удовлетворения культурных запросов населения;
- развитие народного творчества и культурно-досуговой деятельности;
- организация работы клубных формирований, любительских объединений и клубов по интересам, кружков художественной самодеятельности;
- проведение фестивалей, смотров, конкурсов, праздников, дискотек и других форм культурно-досуговой деятельности;
- сохранение, использование и популяризация историко-культурного наследия местного значения, расположенного на территории муниципального образования;
- изучение, обобщение и распространение передового опыта работы, истории культурной жизни района, края;
- разработка и издание методических, рекламных и других материалов по предмету деятельности учреждения;
- создание и комплектование информационной базы данных о деятельности структурных подразделений учреждения;
- проведение календарных мероприятий культурно-досуговыми учреждениями.
 -Научно- исследовательская работа.
 -Научно - экспозиционная и выставочная деятельность.
-Научно - фондовая работа
-Научно- просветительская работа
-Научно-методическая работа
 -Рекламно-издательская деятельность 
Сохранение культурных ценностей, традиций  и обычаев. 
Активизировать культурно-просветительную деятельность населения.
Приобщение жителей района к культурному, здоровому образу жизни.
Формирование у молодого поколения инициативность и активную жизненную позицию.
Анализ эффективности сложившейся структуры:
Централизация сети учреждений культуры положительно влияет на общую культурную политику, достоверность статистической отчетности.
      5. Физическая культура и спорт: 

  МУДО «ДЮСШ» Газимуро-Заводского района функционирует с 01 января  2004 г. Лицензия  серии  75 Л02 выдана   27 мая  2019г.
Основная специальность ДЮСШ: волейбол, баскетбол, настольный  теннис, спортивная гимнастика, спортивная аэробика. Дополнительно  набраны группы  по тяжелой атлетике и футбол.
Спортивная школа взаимодействует  с образовательными учреждениями, открыты представительства  в 4 школах : в  Широкинской СОШ ( спортивная гимнастика),   Ушмунская СОШ ( волейбол), Трубачевская ОО ( волейбол) и Тайнинская ООШ (волейбол, спортивная аэробика).
Общий контингент занимающихся  335 детей, из них  100  уч-ся в представительствах.    
В школе и ее представительствах  работают 9 тренеров-преподавателей: 6 штатных и 3совместителя. Педагогическое  образование имеют 7 человек. Курсы повышения  квалификации  в 2018г  прошли 2 тренера-преподавателя, в 2019г  8 тренеров-преподавателей  прошли  переподготовку на тренера- преподавателя и получили дипломы об окончании учёбы,  1 тренер-преподаватель   с высшей категорией  и 2 тренера-преподавателя  с первой категорией.                               
                         ОРГАНИЗАЦИЯ  ДОСУГОВОЙ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.    
 Учащиеся ДЮСШ участвуют во всех внутришкольных,  районных,  межрайонных, краевых  спортивных   соревнованиях, в турнирах и товарищеских встречах.
 Условия для развития творческих способностей: в каникулярное время занятия для детей не прекращаются. Имеющаяся спортивная база предоставляется для всех желающих детей. Спортивная школа  взаимодействует  с учреждениями: СОШ, ООШ, д\сад. С открытием хоккейной коробки увеличивается с каждым днём поток детей для катания на коньках.
  Учащиеся школы привлекаются к уборке и озеленению территории школы.
  Постоянно проводятся беседы и собрания  с детьми и родителями.
  За последний  год правонарушений в школе не наблюдалось.
 Организация физкультурно-массовой и спортивной работы учреждения.	             
                                            Районные мероприятия.                                    
1. 17 районная спартакиада школьников  по волейболу среди средних школ  - 11 марта 2019г(88чел)
2. 17 районная спартакиада школьников по волейболу среди  основных школ – 12 марта (64чел) 
3.18 Районная спартакиада школьников допризывной молодёжи -23 апреля (48чел)  
4.  Районные соревнования по футболу – 1 июня (45ч) 
5. 18 Районная спартакиада школьников по лёгкой атлетике – 19 сентября ( 70ч)                                                                                                                                  Итого:  315 уч-ся                                                                                                                
                                   Краевые соревнования.                                                         
  1.  Традиционный турнир по баскетболу памяти тренера-преподавателя Макаровой СВ     2002г/р и младше г. Чита - 8-11 января 2019г (8чел)
  2.  16 Открытый турнир по тяжёлой атлетике, посвященного памяти мастера спорта СССР А.П.Оноприенко   г. Чита – 6-7 марта (3чел)  
  3. Открытое Первенство  г. Читы по спортивной гимнастике -16-19 мая (6ч)                                
 4.  Фестиваль «Забайкальские грации» среди коллективов образовательных организаций по черлидингу и аэробики  г. Чита -  7-8 ноября (9чел)
5.   Традиционный турнир посвященный  памяти тренера-преподавателя Корюхина РА  г. Чита- 27-29 ноября (7чел)
 6.  Соревнования по тяжёлой атлетике памяти мастера спорта СССР Виктора  Достовалова     г. Чита -  19 декабря (2чел).                                                                                                                                                                                                                                               Итого:  35 уч-ся                       
                                 Школьные.
1. «Лёд надежды нашей» - 22 февраля (40ч) 
2.  Соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия посвященного  «Дню Защитника Отечества» - 22 февраля (15ч)                  
4. Районные соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия посвященного  « Дню Победы»   - 7мая.(37ч)
5. Районный  легкоатлетический кросс посвященный « Дню Победы» - 4 мая (64ч)
6. Районный турнир по волейболу на « Кубок Победы» -5мая  (70ч )                                                                          
7. Районные соревнования по ГТО – 24- 25 мая (72ч)                                                                                                                              
8. День физкультурника.- 8 августа                                                                                  
9.Прием тестов ГТО выпускники – 3 октября (37чел)
10. Районные « Весёлые старты»- 15 октября (24чел)
11 .Новогодний спортивный праздник –  25 -26-27 декабря  (100ч)	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       Итого: 459 уч-ся                                                                                                            
	     Межрайонные. 
1. Краевой турнир по баскетболу «Оранжевый мяч» пгт. Шерловая  гора – 15-17 марта 2019г(10чел)
2.  Зональные соревнования по волейболу г. Нерчинск – 23 марта (8чел)
3. Футболомания (мини-футбол) г. Нерчинск – 6 марта (9чел) 
4. Межрайонный турнир по мини-футболу на «Кубок Победы»– 8 мая (50ч)      
5. Лёгкая атлетика   г. Нерчинск – 1 октября  ( 10ч)
6.  Первенство Забайкальского края по баскетболу 2003г и младше  г. Нерчинск – 8-10 ноября  (8чел).
7. Межрайонный турнир  по  тяжёлой атлетике среди школьников  ДЮСШ  - 31 октября  (23ч)
8. Весёлые старты  г. Нерчинск – 15 ноября (  10чел) 
9. «КЭС-баскет » дивизионный этап   г. Нерчинск  -  14-15 декабря ( 9ч).                                                                                                                                                                
                                                                           Итого:  137   уч-ся. 
                                                                   Всего приняло участие: 946 уч-ся.
В ДЮСШ  на занятия  набрана спортивно-оздоровительная группа детей дошкольного возраста в количестве  120 человек.	 
Все спортивные мероприятия, проводимые ДЮСШ, подробно обозреваются в районной газете «Вперёд» в виде статей и фотографий, а также на официальном сайте ДЮСШ  и Администрации   Газимуро-Заводского района.
             6. Жилищное строительство и обеспечение жильём: 
По состоянию на 31.12.2019 года общая площадь жилищного фонда района составила 180,4 тыс. кв.метров. В 2019 году  было введено в эксплуатацию –2319,5 м² (22 дома), реконструкция – 577 м² (6 домов).
 Подготовлено договоров аренды земельных участков всего 134 на общую площадь 2303 га,
в том числе для: 
	- индивидуального жилищного строительства 91 шт., на площади 20,75 га.
          7. Жилищно-коммунальное хозяйство: 
На территории муниципального района работает одно предприятие частной формы собственности, предоставляющие жилищно-коммунальные услуги в сельском поселении «Газимуро-Заводское», это ООО «Прогресс». Заключено концессионное соглашение с ООО «Авангард плюс» на оказание услуг по теплоснабжению в администрации муниципального района, ГУЗ «Газимуро-Заводская ЦРБ», сельское поселение «Солонеченское».
Многоквартирных домов в районе 24. Из  всех   собственников помещений 4,2% выбрали непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме, 29,6 % - управление товариществом собственников жилья и 66,6 % - доверили управление управляющей компании.
 	Ежегодно все котельные по состоянию на 15 ноября отчётного года имеют подписанные паспорта готовности к отопительному сезону.       В сентябре 2019 года с Министерством жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края было заключено соглашение о реализации мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду 2019-2020 годы. Денежные средства на подготовку к ОЗП 2019-2020 гг. муниципальному образованию были выделены на разработку схем теплоснабжения в пст. Новоширокинский, в размере 300,0 тыс. руб.. Данные денежные средства были использованы, схемы теплоснабжения разработаны, оплата по договору составила 290,0 тыс. руб. из них: 274,0 тыс. руб. средства краевого бюджета, 16,0 тыс.руб. – средства местного бюджета. В период проведения данного мероприятия сложилась экономия в размере 26,0 тыс.руб., данные   возвращены в бюджет Забайкальского края.  
       Основываясь на план мероприятий были проведены капитальные и текущие ремонты в следующих муниципальных учреждениях:
- замена отопительных котлов (7 котлов): Администрация муниципального района «Газимуро-Заводский район» (КВр-0,1 МВт установлен в Широкинском ФАПе, КВр-0,1 МВт резерв, КВр – 0,07 МВт установлен в гостинице), Администрация сельского поселения «Новоширокинское» (КВр-0,1), МОУ Широкинская СОШ (КВр-0,1, дымосос ДН – 6,3), МДОУ Газимуро-Заводский детский сад (КВр-0,6, дымосос ДН-3,5), МБУК Газимуро-Заводский РДК - (КВр-0,3, дымосос ДН – 3,5).
       Во всех котельных организаций и учреждений, финансируемых из местного бюджета, была проведена ревизия и текущая подготовка к работе в зимних условиях.     
      Перед началом отопительного сезона комиссией администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район» были обследованы объекты образования, культуры, администрации. На каждый объект были выданы паспорта готовности к осенне-зимнему периоду 2019-2020 гг.
     В 2019 году в рамках реализации Соглашений по передачи полномочий в сфере дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог, по состоянию на 1 января 2020 года из муниципального дорожного фонда было выделено 16 196,0 тыс.руб. сельским поселениям на ремонт дорог (подсыпка, грейдирование, ямочный ремонт, ремонт моста в с. Тайна, обустройство тротуаров и парковочных мест в центре с. Газимурский Завод).
                 8. Организация муниципального управления:
Финансы: 
Доходная часть консолидированного бюджета района за 2019 год составила 329033,0 тыс. рублей, по сравнению с предыдущим годом собственные доходы консолидированного бюджета увеличились на 15749.7 тыс. рублей. Несмотря на сложные экономические условия, в которых проходило исполнение бюджета, из районного бюджета оказана дополнительная финансовая помощь бюджетам поселений в сумме 32673,7 тыс. рублей. Расходная часть консолидированного бюджета муниципального района за 2019 год исполнена в сумме 807119,1 тыс. рублей или на 95,2% к бюджетным назначениям с учетом изменений. В 2019 году отмечался дефицит бюджета муниципального района в сумме 56013,8 тыс. рублей.
         9.Перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления муниципального района
1.Строгое соблюдение установленных лимитов бюджетных обязательств.
2.Жёсткая экономия расходов путём исключения из состава лишних затрат, не обусловленная крайней необходимостью.
3.Выявление сокрытых и (или) незарегистрированных в установленном порядке объектов налогообложения. 
4.Приведение штатной численности работников бюджетных учреждений в соответствии с нормативами финансирования учреждений.
5.Укрепеление материально-технической базы учреждений образования, культуры.
6.Оснащение специализированным оборудованием медицинских кабинетов в образовательных учреждениях и детских садах.
7. Организация санаторно-курортного оздоровления детей.
8. Организация летнего отдыха и занятости детей и подростков.
9. Освещение и благоустройство улиц в сельских поселениях муниципального района.
10.  Проведение работ по ремонту и обустройству в учреждениях образования.
	11.Продолжение реформирования ЖКХ, модернизация объектов ЖКХ.
	12.Развитие малого предпринимательства, содействие развитию инфраструктуры поддержки малого бизнеса путём реализации муниципальной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего  предпринимательства в муниципальном районе  «Газимуро-Заводский район» на 2017-2020 годы». 
13. Продолжить работу по каждому сельскому поселению по учёту недвижимого имущества  и их собственников, по организации оформления земельных участков и строений в собственность.
14.Выполнение комплексного плана действий администрации муниципального  района «Газимуро-Заводский район» по достижению целевых показателей социально-экономического развития, установленных Указами Президента Российской Федерации  от 07 мая 2012 года № 597 - 601, 606.
15.Обеспечение  повышения качества предоставления муниципальных услуг, в соответствующих сферах деятельности в том числе в форме межведомственного взаимодействия, и  в электронной форме.  






