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ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты 
муниципального района «Газимуро-Заводский район» за 3 квартал 2021 года


[bookmark: _GoBack]	За третий квартал 2021 года Контрольно-счетной палатой, в соответствии с утвержденным планом работы на 2021 год, проведено 4 контрольных мероприятия и 4 экспертно-аналитических  мероприятия:
- по поручению Совета муниципального района «Газимуро-Заводский район» проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности в Комитете по финансам Администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район».
Установлены нарушения в части утверждения положения о Комитете, Учетной политике учреждения; нарушения приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157-н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»; нарушения Федерального закона от 02.03.2007г. № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации"; нарушения пунктов положения «О денежном содержании муниципальных служащих и лиц, замещающих выборные муниципальные должности, муниципального района «Газимуро-Заводский район», утвержденного решением Совета муниципального района от 14.11.2016г. № 202.
Всего установлено нарушений в стоимостном выражении 10 позиций в сумме 31,0 тыс. руб. Даны предложения (рекомендации) по устранению нарушений.
- совместно с прокуратурой Газимуро-Заводского района проведена проверка эффективности использования муниципального имущества в администрации сельского поселения «Солонеченское».
Установлены нарушения Гражданского кодекса РФ; Федерального закона РФ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; приказа от 01.12.2010г. № 157-н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»; приказа Минэкономразвития России от 30.08.2011г. № 424 "Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества".
Всего установлено нарушений в стоимостном выражении 20 позиций в сумме 373,2 тыс. руб. Даны предложения (рекомендации) по устранению нарушений.
- по распоряжению Администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район» в муниципальном унитарном предприятии «Аптека № 34» проведена проверка полноты и своевременности перечисления в бюджет муниципального района «Газимуро-Заводский район» части прибыли,  остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий. Нарушений не установлено.
- в соответствии с планом работы КСП на 2021 год проведена проверка исполнения муниципальной программы «Содержание и развитие муниципального хозяйства муниципального района «Газимуро-Заводский район» на 2017– 2020 годы» в Администрации муниципального района. Установлены нарушения Бюджетного кодекса РФ; Федерального закона РФ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального района «Газимуро-Заводский район». Всего установлено нарушений в стоимостном выражении 5 позиций в сумме 2633,7 тыс. руб. Даны предложения (рекомендации) по устранению нарушений.
 - подготовлено 3 заключения на внесение изменений в бюджет сельского поселения «Новоширокинское», «Трубачевское», «Буруканское».
- проведено обследование достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчета об исполнении бюджета муниципального района «Газимуро-Заводский район» за второй квартал 2021г.
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