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ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты 
муниципального района «Газимуро-Заводский район» за 2 квартал 2022 года


	За второй квартал 2022 года Контрольно-счетной палатой, в соответствии с утвержденным планом работы на 2022 год, проведено 2 контрольных мероприятия и 11 экспертно-аналитических  мероприятий:
· проведена проверка законности, эффективности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального района «Газимуро-Заводский район». Объекты проверки: Администрация муниципального района «Газимуро-Заводский район»  (в т.ч.: структурные подразделения администрации), сельские поселения: «Газимуро-Заводское», «Трубачевское», «Солонеченское», «Новоширокинское», «Ушмунское», «Буруканское», «Зеренское», «Кактолгинское» «Батаканское».  При проведении проверок установлены нарушения ГК РФ; ФЗ № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; ФЗ № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; Приказа Минтранспорта от 07.08.2020г. № 288 «О Порядке проведения оценки технического состояния автомобильных дорог»;  Положения «О порядке содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального района», утвержденного постановлением Администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район» от 13.04.2015г. № 149; постановление Правительства РФ от 28.09.2009 № 767 «О классификации автомобильных дорог в Российской Федерации». В нарушение данных норм в муниципальном районе:
- не проводилась   оценка технического и  транспортно-эксплуатационного состояния всех автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов;
- отсутствует план и Порядок планирования проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения (в отдельных поселениях);
- не утверждены нормативы финансовых затрат на ремонт автомобильных дорог, что не позволяет органам местного самоуправления надлежащим образом осуществлять свои полномочия по осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения, своевременно планировать и рассчитывать при составлении бюджета на очередной финансовый год затраты, необходимые для капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог местного значения, а также оценить правильность расчета стоимости данных работ и потребность в денежных средств на их финансирование;
- не на все дороги муниципального района оформлено право муниципальной  собственности;
- не оформлены технические паспорта, отсутствует показатель категории дорог;
- отсутствует ежегодный контроль за транспортно-эксплуатационным состоянием всей сети автомобильных дорог местного значения;
- договора на выполнение работ (услуг) составляются с нарушением ГК РФ;
- акты принятия выполненных работ содержат общую оценку качества ремонта автодорог, не содержат подробного описания выполненных работ  на соответствие технического задания, не оговорены качество и сроки исполнения (отсутствуют приложения к акту). Не все выполненные работы по ремонту автодорог приняты комиссионно, с составлением акта обследования. Всего установлено 55 нарушений в сумме 156,9 тыс. руб.
        По результатам проверок составлено 10 актов, всем руководителям объектов контроля направлены предложения для устранения нарушений. Одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
· Проведена проверка законности, эффективности, обоснованности использования бюджетных средств, направленных на ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в Ушмунской СОШ.
Установлены нарушения: 
   - федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
[bookmark: _GoBack]-  постановления Правительства Российской Федерации от 30.09.2019г. № 1279 «О планах-графиках закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации». В стоимостном выражении в сумме 826,1 тыс. руб.
     Акт проверки направлен:
- в прокуратуру Газимуро-Заводского района для использования в работе;
- Комитет образования муниципального района «Газимуро-Заводский район» для сведения.
· подготовлено 9 заключений по исполнению бюджетов сельских поселений за 2021 год («Газимуро-Заводское», Солонеченское», «Ушмунское», «Новоширокинское», «Кактолгинское», «Батаканское», «Буруканское», «Трубачевское», «Ушмунское»).
· подготовлено заключение по исполнению бюджета муниципального района «Газимуро-Заводский район» за 2021 год.
· подготовлено 1 заключение на проект решения «О внесении изменений в бюджет сельского поселения «Буруканское».
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