Уведомление о проведении общественных обсуждений 
объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду
ООО «Култуминское» в соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» (далее – приказ Минприроды № 999), уведомляет о начале общественных обсуждений объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду – проектная документация объекта капитального строительства: «Култуминский горно-обогатительный комбинат» (далее – объект общественного обсуждения).
Заказчик: Общество с ограниченной ответственностью «Култуминское» 
ОГРН 1207500005107; ИНН 7536183408. Юридический адрес: 672016, Забайкальский край, г.о. Город Чита, г Чита, ул Дивизионная, д. 3, стр. 21, этаж 3/кабинет 1; телефон: +7(3022) 210-000; e-mail: vgs@oz-mine.com.
Контактное лицо со стороны заказчика: Шульгина Анастасия Сергеевна, тел. 8(924)386-81-26, адрес электронной почты: ShulginaAS@vgs.partners.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «АйДи Инжиниринг» ОГРН 1207800128678; ИНН 7814781187. Юридический/фактический адрес: 197136, г. Санкт-Петербург, вн.тер.г. муниципальный округ Чкаловское, ул. Профессора Попова, д. 37, литер Щ, этаж 3, офис 305; телефон: +7(952) 372-22-24; e-mail: info@ide-spb.com. 
Контактное лицо со стороны исполнителя: Разуванова Елена Михайловна, тел. +7(952) 372-22-24, адрес электронной почты: Razuvanova.Elena@ide-spb.com.
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений:
Администрация муниципального района «Газимуро-Заводский район». Юридический/фактический адрес: 673630, Российская Федерация, Забайкальский край, с. Газимурский Завод, ул. Журавлева, 32; телефон: 8(30247)21001; e-mail: adm‑gazimur@mail.ru
Контактное лицо со стороны органа местного самоуправления: Воложанинова Ксения Михайловна, тел. (30247) 2-10-30, adm-gazimur@mail.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) деятельности: «Култуминский горно-обогатительный комбинат»
Цель планируемой (намечаемой) деятельности: Строительство и эксплуатация горно-обогатительного комбината для добычи и подготовки (обогащения) руд цветных металлов Култуминского месторождения.
Предварительное место реализации, планируемой (намечаемой) деятельности: территория Култуминского месторождения в Газимуро-Заводском административном районе Забайкальского края, в 95 км северо-восточнее с. Газимурский Завод, являющегося районным центром. Ближайший населенный пункт с. Курлея располагается в 1 км восточнее границы Култуминского месторождения.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
с 01.08.2023 по 03.10.2023 включительно.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: 
Материалы доступны в электронном виде в сети Интернет на официальном сайте Администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район» в разделе «Новости» https://gazzavod.75.ru/novosti с 23.08.2023 по 23.09.2023 включительно.
Форма проведения общественных обсуждений – Общественные слушания. 
Дата и время общественных слушаний: 12.09.2023 г в 10.00 по местному времени;
Место проведения общественных слушаний: Забайкальский край, Газимуро-Заводский район, село Газимурский Завод, ул.Журавлева, дом 32, зал заседаний администрации МО «Газимуро-Заводский район»
Форма и место представления замечаний и предложений: 
Прием и документирование замечаний и предложений осуществляется в «Журнале учета замечаний и предложений общественности» начиная со дня размещения материалов для общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений (с 23.08.2023 по 03.10.2023) в письменном виде, путем записи замечаний и предложений в Журнале учета замечаний и предложений общественности, размещенном по адресу: 673630, Российская Федерация, Забайкальский край, с. Газимурский Завод, ул. Журавлева, 32, Зал заседаний, режим работы с 08.00 по 16.00 ч. или по электронной почте администрации МО: adm-gazimur@mail.ru.
.

