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ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты 
муниципального района «Газимуро-Заводский район» за 3 квартал 2023 года


	За третий квартал 2023 года Контрольно-счетной палатой, в соответствии с утвержденным планом работы на 2023 год, проведено 3 контрольных мероприятия и 7 экспертно-аналитических  мероприятий:
- проведена проверка использования средств субсидии бюджетам муниципальных районов на техническое оснащение муниципальных музеев (МБУК «Газимуро – Заводский краеведческий музей им Ф.Н. Резанова»). Установлены нарушения:
Гражданского кодекса Российской федерации; Приказа Минфина России от 31.08.2018 № 186н «О требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения»; Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н; федерального закона от 05.04.2013 №44-фз «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; условий Договора №9-002/2022 от 28.02.2022, заключенного между МБУК «Газимуро – Заводский краеведческий музей им Ф.Н. Резанова» и ИП Кузнецов Сергей Олегович. В суммовом выражении нарушения составили 699,2 тыс. руб. Направлено представление для устранения нарушений.
- проведена проверка соблюдения законодательства по оплате труда по правильности начисления и выплаты заработной платы работников муниципального дошкольного образовательного учреждения Широкинский детский сад. Установлены нарушения:
 Трудового кодекса Российской Федерации; Приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 30.03.2015 г № 52-н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями»; Локальных нормативных документов учреждения. В суммовом выражении нарушения составили 5,8 тыс. руб. Направлено представление для устранения нарушений. Копия Акта направлена в прокуратуру Газимуро-Заводского района для использования в работе и в Комитет образования муниципального района «Газимуро-Заводский район» для сведения.
- проведена проверки эффективности использования муниципального имущества в сельском поселении «Газимуро-Заводское», в том числе переданное по концессионному соглашению. Установлены нарушения:
[bookmark: _GoBack]Гражданского кодекса Российской Федерации; Бюджетного кодекса Российской Федерации; приказа №157н от 01.12.2010г. «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений»; приказа Минэкономразвития России от 30.08.2011г. №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»; Федеральных законов №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; №135-ФЗ «О защите конкуренции»; №115-ФЗ «О концессионных соглашениях». В суммовом выражении нарушения составили 2011,4 тыс. руб. Направлено представление для устранения нарушений.

- в соответствии с планом работы КСП на 2023 год подготовлено 5 заключений на внесение изменений в бюджет сельского поселения: «Кактолгинское», «Буруканское», «Ушмунское», «Солонеченское», «Зеренское».
- подготовлено заключение на проект решения «О внесении изменений в бюджет муниципального района «Газимуро-Заводский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», утвержденный решением Совета муниципального района «Газимуро-Заводский район» от 29.12.2022г. № 19.
- проведено обследование достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчета об исполнении бюджета муниципального района «Газимуро-Заводский район» за второй квартал 2023г.
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