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ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты 
муниципального района «Газимуро-Заводский район» за 4 квартал 2023 года.


     За четвертый квартал 2023 года Контрольно-счетной палатой в соответствии с утвержденным планом работы на 2024 год проведено 3 контрольных мероприятия и 15 экспертно-аналитических мероприятий:
· проведена проверка бюджетного и трудового законодательства, а также законодательства в сфере закупок при ведении хозяйственной деятельности в 2022 году и за 8 месяцев 2023 года в муниципальном общеобразовательном учреждении Батаканская средняя общеобразовательная школа.
Установлены нарушения:   
Бюджетного, Налогового  кодексов Российской Федерации; Федерального закона РФ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; приказа от 01.12.2010г. № 157-н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»; закона Забайкальского края № 964-ЗЗК. Всего нарушений установлено 27 единиц в сумме 604,2 тыс. руб.
Направлено представление для устранения нарушений и недостатков. Акт направлен в прокуратуру Газимуро-Заводского района для использования в работе.
· Проведен аудит в сфере государственных и муниципальных закупок в муниципальном бюджетном учреждении культуры Газимуро-Заводский районный Дом культуры. 
Установлены нарушения: ФЗ № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; ФЗ № 402 «О бухгалтерском учете»; Постановления Правительства Российской Федерации № 1279 от 30.09.2019 г. «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок». Всего нарушений установлено 5 единиц в сумме 59,2 тыс. руб.
Направлено представление для устранения нарушений и недостатков.
· Проведена проверка правильности начисления и перечисления заработной платы работников Администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район» в декабре 2022 года и за 9 месяцев 2023 года.
Установлены нарушения: Трудового кодекса Российской Федерации; ФЗ № 402 «О бухгалтерском учете»;  приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 30.03.2015 г № 52-н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями»; постановления Правительства Забайкальского края от 09.06.2020 г. №195 «Об утверждении Методики расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края»; внутренние нормативно-правовые акты. Всего нарушений установлено 24 единицы в сумме 376,7 тыс. руб.
Направлено представление для устранения нарушений и недостатков.
· На основании пункта 5 статьи 2642  Бюджетного Кодекса Российской Федерации; ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»; статьи 33 Положения «О бюджетном процессе в Газимуро-Заводском районе, утвержденного решением Совета муниципального района «Газимуро-Заводский район» № 68 от 13.05.2019г.;  статьи 8 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района «Газимуро-Заводский район» подготовлена аналитическая записка об исполнении бюджета муниципального района «Газимуро-Заводский район»  за 9 месяцев  2023 года.
· [bookmark: _GoBack]подготовлено заключение КСП на проект решения Совета Газимуро-Заводского муниципального округа «Об утверждении бюджета Газимуро-Заводского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным Законом  от 06 октября 2003 года № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Положением «О бюджетном процессе в Газимуро-Заводском районе; Положением о Контрольно-счетной палате муниципального района «Газимуро-Заводский район».
· в соответствии с Соглашением о передаче полномочий внешнего муниципального финансового контроля с уровня сельского поселения на уровень муниципального района подготовлено 12 заключений на проекты решений о внесении изменений в бюджеты сельских поселений на 2023 год.
· в соответствии с БК РФ, положением «О бюджетном процессе в Газимуро-Заводском районе» подготовлено 2 заключения на внесение изменений в бюджет муниципального района «Газимуро-Заводский район» на 2023 год.
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