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ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты 
Газимуро-Заводского муниципального округа Забайкальского края
 за 2 квартал 2024 года


	За второй квартал 2024 года Контрольно-счетной палатой, в соответствии с утвержденным планом работы на 2024 год, проведено 3 контрольных мероприятия и 11 экспертно-аналитических  мероприятий:
· В соответствии с запросом прокуратуры Газимуро-Заводского район проведена проверка исполнения отдельных вопросов трудового законодательства и кассовой дисциплины командировочных расходов; проверка отдельных вопросов формирования плана финансово-хозяйственной деятельности и планирование доходов от оказания платных услуг за 2023 год и истекший период 2024 года в ГУЗ «Газимуро-Заводская ЦРБ».    
При проведении проверки установлены нарушения Трудового кодекса Российской Федерации, локальных нормативных актов, приказа Минфина № 186 "О Требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения". Всего установлено нарушений 6 единиц в сумме 67,3 тыс. руб.
            По результатам проверки составлено 2 акта, направлены в прокуратуру района.
· В соответствии п. 2.3 плана работы Контрольно-счетной палаты Газимуро-Заводского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности в Комитете образования Администрации Газимуро-Заводского муниципального округа Забайкальского края. Установлены нарушения Трудового кодекса Российской Федерации; локальных нормативных актов; ФЗ № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; ФЗ № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Всего установлено 42 единицы нарушений в сумме 4948,0 тыс. руб.
· Подготовлено 8 заключений по исполнению бюджетов сельских поселений за 2023 год («Газимуро-Заводское», Солонеченское», «Ушмунское», «Новоширокинское», «Кактолгинское», «Буруканское», «Трубачевское», «Ушмунское»).
· [bookmark: _GoBack]Подготовлено заключение по исполнению бюджета муниципального района    «Газимуро-Заводский район» за 2023 год.
· Подготовлено 1 заключение на проект муниципальной программы «Предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования на 2025-2028 годы»,
· Подготовлено заключение на проект решения Совета Газимуро-Заводского муниципального округа Забайкальского края «О согласовании распределения резерва бюджетных ассигнований, сформировавшихся за счет остатка средств на начало финансового года».
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