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ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты 
Газимуро-Заводского муниципального округа Забайкальского края
 за 3 квартал 2024 года


[bookmark: _GoBack]	За третий квартал 2024 года Контрольно-счетной палатой, в соответствии с утвержденным планом работы на 2024 год, проведено 3 контрольных мероприятия и 5 экспертно-аналитических мероприятий:
· Проведена проверка эффективности использования средств на ремонт кровли сельского дома культуры в пст. Новоширокинское.
Установлены нарушения: федерального закона № 402-ФЗ от 06.12.2011 г. «О бухгалтерском учете»; федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; условий заключенного контракта. Установлено 11 единиц нарушений. Направлено представление для устранения нарушений.
· Проведена проверка организации ведения бухгалтерского учета, исполнения трудового законодательства в муниципальном бюджетном учреждении культуры Центральная библиотека Газимуро-Заводского муниципального округа.  Дополнительно: в соответствии с Соглашением № 10 от 01.10.2023г. «О передаче функций по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета, составлению бюджетной (бухгалтерской), налоговой отчетности, отчетности в государственные внебюджетные фонды» - муниципальное казенное учреждение «Центр бухгалтерского и материально-технического обеспечения Газимуро-Заводского муниципального округа»; Администрация Газимуро-Заводского муниципального округа. Установлены нарушения: Трудового кодекса Российской Федерации; ФЗ № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; приказа Минфина № 157н; Локальных Нормативных актов. Всего установлено 20 единиц нарушений на сумму 89,0 тыс. руб. Направлены представления в МБУК «Центральная библиотека» и МКУ «Центр бухгалтерского и материально-технического обеспечения». Копия акта направлена в Администрацию муниципального округа.
· Проведена проверка эффективности использования муниципального имущества в муниципальном образовательном учреждении Солонеченская средняя общеобразовательная школа. Дополнительно: централизованная бухгалтерия Комитета образования. 
Установлены нарушения:   
Федерального закона РФ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; приказа Минфина России от 28.12.2010г. № 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации"; приказа Минфина Российской Федерации от 13 июня 1995 г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»; приказа от 01.12.2010г. № 157-н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»; Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика в организации» (ПБУ 1/2008). Всего установлено 20 единиц нарушений в сумме 1194,63 тыс. руб. Направлено представление для устранения нарушений. Составлен протокол об административном правонарушении по ч. 3 ст. 15.15.6 КоАП РФ.
· Подготовлено 3 заключения на проекты муниципальных программ «Противодействие коррупции в Газимуро-Заводском муниципальном округе на 2025-2028 годы»; «Поддержка и развитие агропромышленного комплекса Газимуро-Заводского округа на 2025-2028 годы»; «Развитие малого и среднего предпринимательства в Газимуро-Заводском муниципальном округе на 2025-2028 годы».
· Проведено обследование достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчета об исполнении бюджета Газимуро-Заводского муниципального округа за первый и второй квартал 2024г.
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