Пояснительная записка и финансово-экономическое обоснование
 к проекту муниципальной программы «Содействие развитию и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и территориальных общественных самоуправлений  в Газимуро-Заводском  муниципальном округе на 2025-2028 годы»

Муниципальная программа направлена на обеспечение условий для устойчивого развития социально ориентированных некоммерческих организаций и территориальных общественных самоуправлений района, содействие в консолидации и повышение эффективности взаимодействия с органами местного самоуправления Газимуро-Заводского муниципального округа..
Гражданские инициативы являются основными институтами гражданского общества и значимыми партнёрами органов местного самоуправления в решении стоящих перед обществом проблем.
	В Газимуро-Заводском муниципальном округе  по состоянию на 01 октября 2024 создано 3 социально-ориентированных некоммерческих организации, которые являются юридическими лицами, 5 органов территориального общественного самоуправления без образования юридического лица.
Наиболее активно осуществляет свою деятельность АНО «Серебряные нити». На данный момент организацией реализован один и продолжают реализацию два социально – значимых проекта на территории с.Ушмун.
На 2025 год АНО «Серебряные нити» планирует подать 5 заявок на участие в 
конкурсах.
АНО «Центр развития культуры, спорта и активного образа жизни «Родной край» 
реализуется один проект .

В 2024 году создано 5 ТОСов на территории округа. Все они принимали участие в 
краевом конкурсе проектов развития ТОС – «Решаем сами». Два проекта «Семейный парк активного отдыха «Новый»» и «Природная игровая площадка «Ясная поляна»» стали победителями конкурса и в настоящее время реализуются. 
	Реализация политики по муниципальной поддержке деятельности СОНКО и ТОС представляет собой совокупность различных форм поддержки: финансовой, информационной, организационной. Поэтому реализация данного направления требует разработки и реализации муниципальной программы.
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