Пояснительная записка и финансово-экономическое обоснование
 к проекту муниципальной программы «Дарим детям радость» для несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в возрасте от 7 до 17 лет» на 2025-2028 годы»

Муниципальная программа направлена на организацию комплексной системы социального и психологического оздоровления при санаториях  и в летних  оздоровительных  лагерях  Забайкальского  края, а так же улучшение показателей учебного процесса детей, находящихся в трудной жизненной ситуации или в социально-опасном положении.
	На 01.08.2024 года в Газимуро- Заводском районе на учете в ГУСО НСРЦ «Семья» состоит146 семей в них 319 детей, это дети из семей, находящихся в социально-опасном положении, трудной жизненной ситуации, безнадзорные дети. 
Реализация программы «Дарим детям радость» позволит оздоровить  около 14% детского населения, состоящего на учете. В период нахождения в оздоровительных учреждениях дети максимально заняты и охвачены педагогической заботой и вниманием. Это способствует снижению уровня агрессии, тревожности, неадекватности в поведении, сплочению и быстрой адаптации среди сверстников, а значит и снижению процента детской преступности.
Немаловажным аспектом в жизни ребенка является учебный год, от эффективной организации которого зависит будущее не только отдельного ребенка, его семьи, но и будущее страны. Приобретение и использование учебных пособий, рабочих тетрадей значительно улучшит  усвоение системы знаний, овладение умениями практической деятельности, и в целом  интерес к учебному процессу.
[bookmark: _GoBack]Объем финансирования программы составляет: 580 600,00 рублей, в том числе:
2025 год-132 000,00 рублей;
2026 год- 140 500,00 рублей;
2027 год-149 600,00 рублей;
2028 год- 158 500,00 рублей
	Реализация программы планируется за счет средств бюджета Газимуро-Заводского муниципального округа 
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