Приложение к письму администрации
Газимуро-Заводского
муниципального округа
от 16 февраля 2024 года


Администрация Газимуро-Заводского муниципального округа направляет Доклад о развитии и результатах проведения процедуры ОРВ  в администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район» в 2023 году. 
Ссылки  на нормативные правовые акты, регулирующие проведение ОРВ,  а также ссылки, содержащие заключения оценки фактического воздействия проектов муниципальных НПА размещены на официальном сайте Газимуро-Заводского района: https://gazzavod.75.ru/deyatel-nost/ekonomika/orv-npa .
Администрацией муниципального района «Газимуро-Заводский район» принято постановление «Об утверждении порядков проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» № 401 от 23.10.2018 года.
За период 2023 года администрацией муниципального района «Газимуро-Заводский район» оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов не проводилась (нормативные правовые акты, требующие проведения оценки регулирующего воздействия не принимались).
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