Доклад о развитии и результатах проведения процедуры ОРВ  в администрации Газимуро-Заводского муниципального округа в 2024 году. 

Ссылки  на нормативные правовые акты, регулирующие проведение ОРВ,  а также ссылки, содержащие заключения оценки фактического воздействия проектов муниципальных НПА размещены на официальном сайте Газимуро-Заводского района: https://gazzavod.75.ru/deyatel-nost/ekonomika/orv-npa .
Администрацией Газимуро-Заводского муниципального округа принято постановление «Об утверждении порядков проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов администрации Газимуро-Заводского муниципального округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» № 431 от 10.07.2024 года.
За период 2024 года администрацией Газимуро-Заводского муниципального округа была проведена 1 оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов на проект постановления «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Газимуро-Заводском муниципальном округе на 2025-2028 годы». Степень регулирующего воздействия проекта правового акта признана низкой, так как  не устанавливает ограничения  и административные барьеры для ведения предпринимательской деятельности, а наоборот обеспечивает благоприятные условия для создания и развития малого и среднего бизнеса на территории округа. Сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта и заключение об оценке регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта размещены на официальном сайте администрации Газимуро-Заводского муниципального округа (ссылка указана выше). Данный нормативный правовой акт утвержден постановлением главы Газимуро-Заводского муниципального округа от 30 сентября 2024 года № 561.
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