ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА к проекту 
 муниципальной программы «Развитие культуры Газимуро – Заводского муниципального округа в 2025-2028 годы»

	Настоящий проект муниципальной программы «Развитие культуры Газимуро – Заводского муниципального округа в 2025-2028 годы», разработан в целях повышения качества и уровня жизни населения на основе сбалансированного развития отрасли культуры Газимуро – Заводского муниципального округа, в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Газимуро-Заводского муниципального округа, утверждённого постановлением администрации Газимуро-Заводского муниципального округа от 16 августа 2024 года № 227.
Достижение указанных целей планируется за счет решения следующих задач: 
- создание условий для повышения качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры, удовлетворения потребностей в развитии и реализации культурного и духовного потенциала жителей района; 
- укрепление материально-технической базы учреждений культуры;
- информационно-методическое и кадровое обеспечение;
- организация и развитие музейно-выставочной деятельности;
- модернизация библиотечного дела и сохранение библиотечных фондов;
- поддержка народного творчества. Развитие культурно - досуговой деятельности; 
- сохранение объектов культурного наследия (установка памятных знаков, стел, памятников участникам специальной военной операции – жителям Газимуро-Заводского муниципального округа Забайкальского края).
Объем финансирования из средств бюджета муниципального округа на реализацию муниципальной программы составляет 67310,0 тыс. рублей, в том числе по годам:
2025 год – 9900,0 тыс. руб.;
2026 год – 25210,0 тыс. руб.;
2027 год – 25670,0 тыс. руб.
2028 год – 6530,0 тыс. руб.
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