Информация о проведении вторых этапов конкурсов
Тестирование и заседание конкурсной комиссии состоится 29 июня 2021 года, в 10-00 часов местного времени по адресу: г. Чита, 
ул. Новобульварная, д. 36, 6 этаж.

Список кандидатов допущенных ко вторым этапам конкурсов:
для замещения должности государственной гражданской службы
1. Главный специалист-эксперт отдела организационного, документационного обеспечения и информатизации:
ШЕСТОПАЛОВА Татьяна Андреевна
ПРЯЖЕНЦЕВА Любовь Александровна
включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы

1. Главный государственный инспектор по Акшинскому району отдела государственного технического надзора:

БАТОРОВ Альберт Александрович 
ЛЕОНОВ Иван Сергеевич
Для подготовки ко вторым этапам конкурсов Вы можете воспользоваться выписками из должностных регламентов по указанным должностям (Информационное сообщение от 19 мая 2021 года).
:
Конкурс для замещения должности государственной гражданской службы главный государственный инспектор отдела по строительному надзору, а также конкурсы на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы главный государственный инспектор по Краснокаменскому району отдела государственного технического надзора и главный государственный инспектор по Могойтуйскому району отдела государственного технического надзора не состоялись в связи с отсутствием двух и более кандидатов для участия в конкурсе.
Кандидатам, не прошедшим по конкурсу, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: г. Чита, ул. Новобульварная, д. 36, кабинет № 605, ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 8.45 ч. до 18.00 ч., в пятницу с 8.45 ч. до 16.45 ч., перерыв с 13.00 ч. до 14.00 ч.
Справки по телефону: 8 (3022) 28-26-78.

