Информация о ходе реализации в Забайкальском крае плана-графика по осуществлению мер по решению проблем граждан, включенных в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены
на 30.06.2021 г.

План-график («дорожная карта») по осуществлению мер по решению проблем граждан, включенных в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, (далее – план-график) утвержден распоряжением Правительства Забайкальского края от 22 августа 2017 года № 386-р и ежеквартально актуализируется. Реализация плана-графика находится на контроле постоянно действующей рабочей группы по вопросам защиты прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов на территории Забайкальского края. 
По состоянию на 30 июня 2021 года в Едином реестре проблемных объектов (далее – ЕПРО) учтено пять проблемных объектов общей жилой площадью 39,0 тыс.кв.м., для их строительства привлекались денежные средства 99 граждан.
Из указанного количества объектов в отношении жилого дома в мкр. Девичья сопка, 32 Наблюдательным советом ППК «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» (далее – Фонд) принято решение о завершении строительства до конца 1 квартала 2023 года. 
[bookmark: _GoBack]Восстановление прав граждан трех оставшихся объектов планируется с помощью механизма Фонда, предусматривающего финансирование мероприятий по завершению строительства либо выплате компенсаций гражданам.
Пострадавшим дольщикам жилого дома по улице Проезжая новым застройщиком – приобретателем предоставлены квартиры во введенном объекте по улице Силикатная, 3, в связи с чем в настоящее время ведется работа по исключению объекта из единого реестра проблемных объектов (далее – ЕРПО).
Информирование граждан, пострадавших от недобросовестных действий застройщиков, осуществляется ежеквартально посредством размещения на официальном сайте Государственной инспекции Забайкальского края актуализированной версии плана-графика и отчета об его выполнении, разъяснений для пострадавших граждан проблемных объектов по вопросам восстановления их прав и законных интересов.
В целях недопущения новых случаев нарушения прав граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов, осуществляется мониторинг соблюдения застройщиками требований законодательства в области долевого строительства путем анализа ежеквартальной отчетности, графиков реализации проектов строительства и размещенных застройщиками проектных деклараций, по результатам которого широко используется практика выдачи предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований. Ведется работа «горячей линии», личный прием граждан по вопросам нарушений прав граждан-участников долевого строительства.
