Пресс-релиз по итогам публичных слушаний по вопросам размещения информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.
С целью профилактики нарушений в части размещения информации поставщиками информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства, 12 октября 2021 года в 10 часов 00 минут в Государственной инспекции Забайкальского края проведены публичные слушания с в режиме «Вопрос-Ответ», в результате которых были даны необходимые разъяснения, а также проанализированы изменения в законодательстве.
В мероприятии приняли участие представители управляющих организаций и граждане, являющиеся потребителям коммунальных услуг. 

Специалистами Инспекции были представлены вниманию присутствующих  доклады на следующие темы:

- цели создания и развития государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства;
- функционал системы ГИС ЖКХ для граждан, а также для управляющих и ресурсоснабжающих организаций.
- статистические данные размещения информации в системе по Забайкальскому краю.

В докладах, представленных на обсуждение, содержался подробный анализ контрольных мероприятий, проведенных Инспекцией в отношении юридических лиц, по размещению информации в системе ГИС ЖКХ. Подробно разъяснены новые требования федеральных законов и других нормативных правовых актов, особое внимание было обращено на наличие у поставщиков информации нового функционала, в части предоставления в ГИС ЖКХ сведений, о наличии или отсутствии у заявителя подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем 3 последних года. 
Также на мероприятии представлена презентация на тему «Государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства».
Участникам публичных слушаний была предоставлена возможность задать сотрудникам Государственной инспекции Забайкальского края вопросы. 
По результатам публичных слушаний сотрудники Инспекции предложили организовать активное взаимодействие по вопросам размещения информации в системе.

По мнению заместителя начальника Инспекции Шакало Натальи Юрьевны: «Проведение таких мероприятий - это шаг к совершенствованию контрольно-надзорной деятельности, в основе которого лежит диалог между бизнесом и контролирующим органом.»

