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выявленных Государственной инспекцией Забайкальского края при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства

(за 3 квартал 2021 года)

В результате проведения контрольных мероприятий Инспекцией за 3 квартал 2021 год выявлены следующие типичные нарушения обязательных требований:

- непредставление в установленный срок в орган, осуществляющий региональный государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, отчетности в случаях, предусмотренных законодательством об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а равно представление отчетности, содержащей недостоверные сведения, или представление отчетности не в полном объеме (ч. 3 ст. 14.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях);

- неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (ч. 1 ст. 20.25. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
