[bookmark: _GoBack]

В соответствии с требованиями Федерального закона №209-ФЗ от 21.07.2014 «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» ресурсоснабжающие и управляющие организации являются поставщиками информации и несут ответственность за состав и срок ее размещения в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (далее - ГИС ЖКХ).
Согласно разделу 8 пункта 2.1.17 и разделу 10 пункта 13 Приказа Министерства связи и массовых коммуникаций РФ и Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 29 февраля 2016 г. № 74/114/пр (далее – Приказ) "Об утверждении состава, сроков и периодичности размещения информации поставщиками информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства" ресурсоснабжающие и управляющие организации обязаны размещать в ГИС ЖКХ информацию о лицевых счетах, присвоенных собственникам и пользователям жилых (нежилых) помещений в многоквартирных домах, жилых домов (домовладений) для внесения платы за жилое помещение и (или) коммунальные услуги.
На основании вышеизложенного, поставщикам информации необходимо провести актуализацию и инвентаризацию размещенной в ГИС ЖКХ информации о лицевых счетах, а именно, закрепить за каждым жилым помещением один лицевой счет.

