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Доклад 
 по правоприменительной практике 
при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости
в Забайкальском крае за 2021 год

В связи с тем, что законодательная база, которую использует Государственная инспекция Забайкальского края при выполнении своих обязанностей довольно обширна и изменения в нее вносятся очень часто, с целью более продуктивной и тесной работы Инспекции с застройщиками,  в целях профилактики нарушений обязательных требований, требований, установленных нормативными правовыми актами, с целью более продуктивной и тесной работы Инспекции с застройщиками, Инспекцией проводятся публичные обсуждения с анализом правоприменительной практики.

Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 
- обеспечение единства практики применения Инспекцией федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов Забайкальского края и иных нормативных правовых, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации; 
- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике Инспекции путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов; 
- снижение количества нарушений обязательных требований и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований; 
- повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей или оказания услуг за счет обеспечения соблюдения обязательных требований; 
- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций. 

Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются: 
- выявление проблемных вопросов применения Инспекцией, её структурными подразделениями обязательных требований; 
- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация; 
- выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению; 
- выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению; 
- подготовка предложений по совершенствованию законодательства; 
- выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.

Необходимо отметить, что изменения законодательства о государственном и муниципальном надзоре были утверждены Федеральными законами от 31.07.2020 № 248-ФЗ, от 11.06.2021 № 170-ФЗ, от 01.07.2021 № 275-ФЗ, от 02.07.2021 № 298-ФЗ. 
В их основе – принципы соразмерности вмешательства в деятельность контролируемых лиц и управление рисками причинения вреда охраняемым законом ценностям. Для новой системы надзора приоритетна профилактическая работа. Расширен перечень профилактических мероприятий, в числе которых обобщение правоприменительной практики, предостережение, консультирование и профилактический визит.

Анализ правоприменительной практики 

Государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации о долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости, а именно: 
- Федеральным законом от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 214-ФЗ);
- Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ);
- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ);
- Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 12 октября 2018 г. №656/пр «Об утверждении формы и порядка предоставления застройщиками в контролирующий орган отчетности об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в том числе об исполнении примерных графиков реализации проектов строительства и своих обязательств по договорам, сводной накопительной ведомости проекта строительства».
Контроль за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной с привлечением средств членов кооперативов для строительства жилищно-строительными кооперативами многоквартирных домов осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации (далее – ЖК РФ), а также вышеперечисленными законами. 
Согласно требованиям Федерального закона от 26 декабря 2008 года 
№ 294-ФЗ на региональном уровне постановлением Правительства Забайкальского края от 26 марта 2019 года №98 утвержден Порядок осуществления государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости в Забайкальском крае.
На официальном сайте Инспекции в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Государственный контроль (надзор)», обеспечено размещение перечня нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), текстов соответствующих нормативных правовых актов, а также сведений, содержащихся в докладах об осуществлении государственного  контроля (надзора) и об эффективности такого контроля.
Проведенный анализ региональных нормативных правовых актов позволяет сделать вывод, что в целом система регионального государственного контроля функционирует в соответствии с нормами действующего законодательства, деятельность уполномоченных органов на осуществление регионального государственного контроля (надзора) направлена на соблюдение норм действующего законодательства.
Анализ вышеперечисленных нормативных правовых актов, а также мониторинг их исполнения показывает, что в указанных нормативных правовых актах реализованы принципы:
достаточности и полноты – регламентированы обязательные требования по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;
объективности, научной обоснованности, доступности для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования по вопросам деятельности Отдела, размещаются на официальном сайте Инспекции в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
возможности их исполнения и контроля – в 2020 году обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по проблемам, связанным с реализацией исполнения и контроля нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования по вопросам, входящим в компетенцию Отдела, не поступало.
Приказом Инспекции от 27 сентября 2019 года № 110-о/д был утвержден административный регламент Государственной инспекции Забайкальского края по осуществлению государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости в соответствии с законодательством Российской Федерации о долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости. Административный регламент определяет порядок осуществления государственного контроля (надзора) в области долевого строительства, устанавливает сроки и последовательность административных процедур, предусматривает досудебный порядок обжалования решений и действий (бездействия) должностных лиц Отдела.
19 октября 2015 года приказом Инспекции № 57-о/д (в редакции приказа Инспекции от 27 марта 2017 года № 94 о/д) был утвержден административный регламент Инспекции по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной с привлечением средств членов кооперативов для строительства жилищно-строительными кооперативами многоквартирных домов. Административный регламент определяет порядок исполнения государственной функции, устанавливает сроки и последовательность административных процедур, предусматривает досудебный порядок обжалования решений и действий (бездействия) должностных лиц Отдела. Административный регламент опубликован в печатном издании «Азия-Экспресс». 
С целью обеспечения открытости и доступности информации о деятельности государственных органов тексты вышеуказанных НПА, административных регламентов (с внесенными в него изменениями) размещены на официальном сайте Инспекции

За 2021 год проведено 136 контрольных мероприятий с целью соблюдения застройщиками требований и положений законодательства в области долевого строительства, по итогам: 
а) выдано 10 предписаний; 
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]б) возбуждено 27 дел об административных правонарушениях. Общее количество административных наказаний составляет 24 шт., сумма наложенных административных штрафов – 1147,0 тыс.руб.

В целях повышения эффективности контрольно-надзорной деятельности в приоритете Инспекции мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение нарушений застройщиками законодательства в области долевого строительства. К таким мероприятиям относятся:
проведение публичных слушаний по вопросам обзора правоприменительной практики;
консультирование застройщиков, проведение семинаров и круглых столов по вопросам, связанным с изменением законодательства;
еженедельное размещение на сайте актуальной информации для застройщиков и участников долевого строительства, а также потенциальных покупателей жилья в новостройках.
По результатам проведенных мероприятий без взаимодействия с застройщиками в течение 2021 года застройщикам были выданы предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований, в основной массе которых это предостережения о недопустимости нарушения застройщиками сроков исполнения обязательств по договорам долевого участия. 
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Типичными нарушениями, выявленными в ходе проверок при осуществлении государственного строительного надзора, вследствие неверного толкования или незнания требований действующего законодательства и требований законодательства в области строительного надзора, являлись следующие нарушения:
- неразмещение в соответствии с законодательством Российской Федерации информации в единой информационной системе жилищного строительства или нарушение установленных законодательством Российской Федерации порядка, способов, сроков и (или) периодичности размещения информации либо размещение информации не в полном объеме, размещение заведомо искаженной информации (ст. 3.1 Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», ст. 13.19.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях);
- невыполнение в установленный срок законного предписания органа, осуществляющего государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости (ст. 23 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», ч. 4 ст. 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях);
- неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (ч. 1 ст. 20.25. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях);
- непредставление в установленный срок в орган, осуществляющий региональный государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, отчетности в случаях, предусмотренных законодательством об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а равно представление отчетности, содержащей недостоверные сведения, или представление отчетности не в полном объеме (ч. 3 ст. 14.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).


