
Информация о работе отдела 
по контролю и надзору в области долевого строительства 
за период за март 2022 года.
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Проведены:

- 31 мероприятие без взаимодействия с застройщиками в рамках наблюдения за соблюдением обязательных требований по контролю за соблюдением требований Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ, по результатам которых составлено: 31 заключение; 
-  3 профилактических визита в отношении застройщиков.

В рамках исполнения плана-графика по решению проблем пострадавших граждан:
- в адрес конкурсного управляющего и ППК Фонда направляются запрашиваемые документы; 
- в отношении проблемных объектов по ул. Токмакова, 30 и Кайдаловская, 45 осуществляется консультирование пострадавших граждан.

В целях информирования застройщиков об изменениях законодательства в области долевого строительства на официальном сайте Инспекции, а также в средствах массовой информации, размещаются актуальные новости.

Отделом подготовлено 55 запросов и ответов на обращения граждан, органов власти, прокуратуры и других заинтересованных организаций по вопросам, относящимся к компетенции отдела.

Проведен аудит достоверности годовой бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств и главного администратора доходов бюджета. 

3 марта 2022 г. принято участие в комиссии по выработке решений о предоставлении пострадавшим соинвесторам мер государственной поддержки, принято решение Рекомендовать Департаменту государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края предоставить меру государственной поддержки в виде однократного предоставления в собственность жилого помещения жилищного фонда Забайкальского края в отношении 17 граждан, внесших денежные средства в строительство объектов по ул. Малая, 11 и Ингодинская.
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