Информация о результатах анализа ежеквартальной отчетности застройщиков, осуществляющих деятельность, связанную с привлечением денежных средств участников долевого строительства, за 4 квартал 2021 года

Учитывая данные отчетности за 4 квартал 2021 года, на территории Забайкальского края 8 застройщиков осуществляют деятельность, связанную с привлечением денежных средств участников долевого строительства, для строительства 13 объектов по 1056 договорам долевого участия на общую сумму обязательств 4369,96 млн. руб., из них:
- 4 застройщика представили отчетность за 4 квартал 2021 года в соответствии с требованиями, установленными Правилами представления застройщиками ежеквартальной отчетности об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства, утвержденными приказом министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 12 октября 2018 года № 656/пр (далее - Правила);
- 4 застройщика не представили отчетность.
	В целях анализа ежеквартальной отчетности застройщика 
за 4 квартал 2021 года Инспекцией проведено 7 мероприятий без взаимодействия , по результатам которых:
	- составлено 7 актов и 1 предостережение.
Несоответствие нормативов финансовой устойчивости значениям, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2006 года № 233 «О нормативах оценки финансовой устойчивости деятельности застройщика» не выявлено.
