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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ 
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

г. Чита

О внесении изменений в Административный регламент Государственной инспекции Забайкальского края по предоставлению государственной услуги по государственной регистрации самоходных машин и других видов техники

В целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством, постановлением Правительства Российской Федерации от 20 мая 2022 года № 917 
«О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 сентября 2020 года № 1507»,
п р и к а з ы в а ю :
1. Внести в Административный регламент Государственной инспекции Забайкальского края по предоставлению государственной услуги по государственной регистрации самоходных машин и других видов техники, утвержденный приказом Государственной инспекции Забайкальского края от 23 декабря 2020 года № 190 о/д (в редакции приказа от 26 августа 2021 года № 186 о/д) изменения следующего содержания:
1) Подпункт «а» пункта 1.1.3. изложить в следующей редакции:
«а) транспортных средств и техники, собранной индивидуально из запасных частей и номерных компонентов в виде двигателя, кузова, рамы, коробки передач, основного ведущего моста, в том числе из бывших в употреблении, а также серийно выпускаемых транспортных средств и техники, собранной из бывших в употреблении запасных частей и номерных компонентов;»;
2) В абзаце втором пункта 2.6.1.2. предложение второе изложить в следующей редакции:«Инспекция информирует заявителя о ходе оказания услуги, а также о результатах государственной услуги в автоматическом режиме посредством уведомлений в личном кабинете заявителя на Едином портале государственных услуг в течение 1 рабочего дня.»;
3) В пункт 2.9.1. внести следующие изменения:
а) подпункт «а» изложить в следующей редакции:
«а) при обнаружении признаков подделки представленных документов, государственных регистрационных знаков, изменения или уничтожения идентификационного номера техники или номера основного компонента техники, а также при наличии сведений о нахождении техники или основного компонента техники (двигатель, кузов, рама, коробка передач, основной ведущий мост) в розыске либо нахождении представленных документов в числе похищенных Инспекция направляет соответствующие документы и сведения в Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Забайкальскому краю для их проверки. В этих случаях государственная регистрация техники (внесение изменений в регистрационные данные, снятие техники с учета) производится по результатам проведения проверки или оформляется отказ в государственной регистрации техники»;
б) в подпункте 2.9.1.4. слово «агрегатов» заменить словами «компонентов в виде двигателя, кузова, рамы, коробки передач, основного ведущего моста»;
4) В пункт 2.9.2. внести следующие изменения:
а) подпункт «л» изложить в следующей редакции:
«л) отсутствие в электронном паспорте техники со статусом "действующий" сведений об уплате утилизационного сбора в Российской Федерации или об основании неуплаты утилизационного сбора;»;
б) дополнить подпунктами «м», «н» и «о» следующего содержания:
«м) наличие сведений о нахождении техники и (или) основного компонента техники либо представленных документов в розыске;
  н) отсутствие возможности идентификации техники вследствие подделки, сокрытия, изменения и (или) уничтожения маркировки техники и (или) основного компонента техники;
  о) оформившая паспорт техники организация - изготовитель техники не включена в единый реестр уполномоченных органов (организаций) государств - членов Евразийского экономического союза и организаций - изготовителей транспортных средств (шасси транспортных средств), самоходных машин и других видов техники, осуществляющих оформление паспортов (электронных паспортов) транспортных средств (шасси транспортных средств), самоходных машин и других видов техники, или сведения о документе об оценке соответствия техники, на которую оформлен паспорт техники, не включены в указанный единый реестр в отношении данной организации - изготовителя техники (в отношении впервые регистрируемой техники).»;
5) Пункт 3.1.1. дополнить абзацем следующего содержания:
«Максимальный (предельный) срок предоставления государственной услуги не превышает 10 рабочих дней, в которые не включен срок приостановления оказания государственной услуги.»; 
6) В подраздел 3.2.1. внести следующие изменения: 
а) пункт 3.2.1.15. дополнить абзацем следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«Согласие может быть оформлено в форме электронного документа с использованием Единого портала государственных услуг при наличии технической возможности, в том числе технической готовности Единого портала государственных услуг к приему и передаче указанного согласия. При этом указанное согласие может быть подписано в том числе усиленной неквалифицированной электронной подписью, сертификат ключа проверки которой создан и используется в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»;
б) пункт 3.2.1.17. дополнить абзацем следующего содержания:
«Не позднее чем за 10 календарных дней до истечения срока государственной регистрации техники Инспекция информирует владельца техники об истечении указанного срока и формирует запрос на предоставление документов для пролонгации действия государственной регистрации в личном кабинете заявителя на Едином портале государственных услуг.»;
в) пункт 3.2.1.21. изложить в следующей редакции:
«3.2.1.21. Срок рассмотрения заявления – 1 рабочий день со дня получения должностным лицом Инспекции полного комплекта документов, предусмотренных пунктом 2.6.1.1. пункта 2.6.1. подраздела 2.6. раздела 2 настоящего административного регламента.»;
7) В подраздел 3.2.3. внести следующие изменения:
а) в абзаце четвертом пункта 3.2.3.1. слова «10 рабочих дней» заменить словами «8 рабочих дней»;
б) в пункте 3.2.3.5. слова «12 календарных дней» заменить словами «10 календарных дней»;
8) В абзаце третьем подпункта 3.2.4.4. слова «2 рабочих дней» заменить словами «1 рабочего дня»;  
9) Подпункт 3.2.4.9. признать утратившим силу.
2. Настоящий Приказ вступает в силу 1 сентября 2022 года. 
3. Главному специалисту отдела правового и кадрового обеспечения Овчинникову П.И. обеспечить размещение настоящего приказа на сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф), «Официальный интернет портал правовой информации» (www.pravo.gov.ru), а также на официальном сайте Инспекции в установленном порядке. 
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника Инспекции – главного государственного инженера-инспектора Илькива В.В. 



И.о. начальника Инспекции                                                          Б.А. Дашибалов   
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