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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ 
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

г. Чита

О внесении изменений в Приказ Государственной инспекции Забайкальского края от 15 июня 2017 года № 149 о/д «Об утверждении Административного регламента Государственной инспекции Забайкальского края о предоставлении государственной услуги по допуску к управлению самоходными машинами и выдаче удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)»

В целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством, постановлением Правительства Российской Федерации от 21 мая 2022 года № 932 
«О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 12 июля 1999 года № 796»,
п р и к а з ы в а ю :
1. Пункт 3  Приказа Государственной инспекции Забайкальского края от 15 июня 2017 года № 149 о/д «Об утверждении Административного регламента Государственной инспекции Забайкальского края по предоставлении государственной услуги по допуску к управлению самоходными машинами и выдаче удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)» (в редакции приказов от 2 октября 2017 года № 185 о/д, от 25 декабря 2017 года № 232 о/д, от 21 мая 2018 года № 56 о/д, от 27 сентября 2018 года № 114 о/д, от 7 ноября 2018 года № 138 о/д, от 25 марта 2019 года № 29 о/д, от 12 декабря 2019 года № 157 о/д, от 5 мая 2022 года № 120 о/д) изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«3) Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника инспекции – главного государственного инженера-инспектора В.В. Илькива.».  
2. Внести в Административный регламент Государственной инспекции Забайкальского края о предоставлении государственной услуги по допуску к управлению самоходными машинами и выдаче удостоверений тракториста-машиниста (тракториста), утвержденный приказом Государственной инспекции Забайкальского края от 15 июня 2017 года 
№ 149 о/д (в редакции приказов от 2 октября 2017 года № 185 о/д, от 25 декабря 2017 года № 232 о/д, от 21 мая 2018 года № 56 о/д, от 27 сентября 2018 года № 114 о/д, от 7 ноября 2018 года № 138 о/д, от 25 марта 2019 года № 29 о/д, от 12 декабря 2019 года № 157 о/д, от 5 мая 2022 года № 120 о/д) изменения следующего содержания:
1) Пункт 2.4 изложить в следующей редакции:
«2.4 Срок предоставления государственной услуги
Срок предоставления государственной услуги не превышает 10 рабочих дней со дня регистрации заявления о предоставлении государственной услуги.»;
2) В пункт 2.6.1. внести следующие изменения:
а) абзац четвертый изложить в следующей редакции:
«- медицинского заключения;»;
б) абзац пятый изложить в следующей редакции:
«- документа о квалификации (свидетельство о профессии рабочего, должности служащего), полученного в организации, осуществляющей образовательную деятельность, имеющей свидетельство о соответствии требованиям оборудования и оснащенности образовательного процесса для подготовки трактористов, машинистов и водителей самоходных машин (может быть представлен по инициативе заявителя);»;
в) абзац шестой после слова «выдавалось» дополнить словами «(может быть представлено по инициативе заявителя)»;
г) абзац десятый изложить в следующей редакции:
«- российское национальное водительское удостоверение - для получения права на управление самоходными машинами категорий "A II", "A III" и "A IV" (может быть представлено по инициативе заявителя).»;
3) В пункте 2.11.6. слова «документа об образовании и (или) о квалификации» заменить словами «документа о квалификации (свидетельства о профессии рабочего, должности служащего)»;
4)  Подраздел 2.11. дополнить пунктами 2.11.9., 2.11.10. и 2.11.11. следующего содержания:
«2.11.9. В случае непредставления заявителем удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) или удостоверения другого вида на право управления самоходными машинами, если оно ранее выдавалось, а также при возникновении сомнения в его подлинности, оказание услуги приостанавливается;
2.11.10. В случае неудовлетворительной сдачи теоретического экзамена оказание услуги прекращается;
2.11.11. В случае неудовлетворительной сдачи практического экзамена оказание услуги прекращается.»;
5) Пункт 2.12.4. изложить в следующей редакции:
«2.12.4. Размер стоимости специальной продукции, взимаемый Инспекцией, устанавливается ежегодно приказом Инспекции об утверждении госпошлины, размеров сборов, стоимости спецпродукции и размещается на официальном сайте Инспекции в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».»;
6) В пункт 3.21. внести следующие изменения:
а) в абзаце первом после слова «имеющие» дополнить словами «российское национальное»; 
б) дополнить абзацем следующего содержания:
«По желанию заявителя Инспекция предоставляет возможность участия в теоритическом экзамене в дистанционной форме»;
7) Абзац второй пункта 3.24. изложить в следующей редакции:
«Результат проведения теоретического экзамена считается положительным и кандидату выставляется оценка «СДАЛ», если кандидат в отведенное время правильно ответил не менее чем на 75 процентов вопросов экзаменационного билета. В противном случае ему выставляется оценка «НЕ СДАЛ».»;
8) В пункт 3.29. внести следующие изменения:
а) абзац третий подпункта 1 изложить в следующей редакции:
«разворот при ограниченной ширине территории при одноразовом включении передачи (кроме гусеничных учебных самоходных машин и колесных учебных самоходных машинах с бортовыми фрикционами);»;
б) в абзаце пятом подпункта 1 слова «кроме категорий «А» и «F»» заменить словами «кроме категорий «А», «А IV» и «F»»;
в) в абзаце седьмом подпункта 1 слова «прицепной машиной» заменить словами «прицепным агрегатом, орудием или оборудованием (кроме категорий «А», «А IV» и «F»)»;
9) Пункт 3.31. изложить в следующей редакции:
«3.31. Результат проведения практических экзаменов считается положительным и кандидату выставляется оценка «СДАЛ», если кандидат в отведенное время правильно выполнил не менее 75 процентов общего количества приемов и маневров, выполненных на закрытой от движения площадке или трактородроме, а также на специальном маршруте в условиях реального функционирования самоходной машины.
Кандидат, не сдавший практический экзамен на первом этапе, ко второму этапу практического экзамена (движение в реальных условиях эксплуатации) не допускается.»;
10) Пункт 3.35. дополнить абзацами следующего содержания:
«Записи в удостоверении тракториста-машиниста (тракториста) производятся с использованием печатающих устройств. По желанию заявителя в дополнение к удостоверению тракториста-машиниста (тракториста) на бумажном носителе может быть выдано удостоверение тракториста-машиниста (тракториста) в виде электронного документа, форма которого соответствует форме удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) на бумажном носителе. Удостоверение тракториста-машиниста (тракториста) в виде электронного документа подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью государственного инженера-инспектора Инспекции. При подаче заявления о выдаче удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и (или) регионального портала государственных и муниципальных услуг (функций) удостоверение тракториста-машиниста (тракториста) в виде электронного документа направляется в личный кабинет заявителя на «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и (или) региональный портал государственных и муниципальных услуг (функций).
Оформление удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) в виде электронного документа осуществляется при наличии технической возможности федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и (или) регионального портала государственных и муниципальных услуг (функций).»;
11) В абзаце 1 пункта 3.47. слова «документа об образовании и (или) о квалификации» заменить словами «документа о квалификации (свидетельства о профессии рабочего, должности служащего)»;
12) Пункт 3.55. изложить в следующей редакции:
«3.55. Материалы, послужившие основанием для предоставления государственной услуги, хранятся в Инспекции в течение 5 лет.»;
13) Пункт 3.57. дополнить абзацем следующего содержания:
«Информация о выданных удостоверениях тракториста-машиниста (тракториста) хранится в информационной системе в течение 75 лет.».
3. Настоящий Приказ вступает в силу 1 сентября 2022 года. 
4. Главному специалисту отдела правового и кадрового обеспечения Овчинникову П.И. обеспечить размещение настоящего приказа на сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф), «Официальный интернет портал правовой информации» (www.pravo.gov.ru), а также на официальном сайте Инспекции в установленном порядке. 
5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника Инспекции – главного государственного инженера-инспектора Илькива В.В. 



И.о. начальника Инспекции                                                          Б.А. Дашибалов
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