Пресс-релиз по итогам публичных обсуждений результатов правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов, проведенных Государственной инспекцией Забайкальского края 19 декабря 2023 года (в режиме видео-конференц-связи)
 В целях реализации приоритетного направления стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности» 19 декабря 2023 года в 11:00 в режиме «видео-конференц-связи» проведены публичные обсуждения с анализом правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов.
[bookmark: _GoBack]В процессе проведения слушаний сотрудники Инспекции обсудили с застройщиками изменения в законодательстве в области долевого строительства и осуществления контрольно-надзорной деятельности. Застройщикам даны разъяснения по отдельным положениям закона Федерального закона 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации", с учетом принятия постановления Правительства РФ от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».
Участникам публичного обсуждения была предоставлена возможность задать сотрудникам Государственной инспекции Забайкальского края наиболее актуальные вопросы о порядке применения законодательства в области долевого строительства.
По результатам публичных обсуждений принято решение о необходимости оказания дальнейшей методической помощи застройщикам, работающим в рамках долевого строительства, путем размещения информационных материалов на сайте Инспекции, оказания консультативной помощи, в т.ч. в созданной группе.
