Пресс-релиз по итогам публичных обсуждений результатов правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники в Забайкальском крае, проведенных Государственной инспекцией Забайкальского края
09 апреля 2024 года (в режиме видео-конференц-связи)
[bookmark: _GoBack]	В соответствии с пунктом 9 статьи 3 Федерального закона № 297 от 2 июля 2021 г. в целях реализации Постановления Правительства РФ от 23 июня 2022 г. № 1129 «Об утверждении требований к оборудованию и оснащенности образовательного процесса в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, претендующих на получение свидетельства о соответствии требованиям оборудования и оснащенности образовательного процесса для подготовки трактористов, машинистов и водителей самоходных машин» 09 апреля 2024 года в 11:00 в режиме «видео-конференц-связи» проведены публичные обсуждения с анализом правоприменительной практики при осуществлении государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники в Забайкальском крае.
	Государственная инспекция Забайкальского края (далее – Инспекция) по итогу проведенной видеоконференции посвященной вопросам выдачи организациям, осуществляющим образовательную деятельность, свидетельства о соответствии требованиям оборудования и оснащенности образовательного процесса для подготовки трактористов, машинистов и водителей самоходных машин разъяснила представителям учебных организаций методику подготовки документации для обращения в  Инспекцию и обсудили организационные моменты по этапам получения услуги в рамках действующих Постановлений Правительства РФ:
- перечень упражнений для приема экзаменов по соответствующим категориям регламентирующих п. 30 Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста - машиниста (тракториста) утвержденных Постановлением  Правительства РФ от 12 июля 1999 г. № 796;
- при оборудовании трактородрома, следует руководствоваться п. 9-14 Требований к оборудованию и оснащенности образовательного процесса в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, претендующих на получение свидетельства о соответствии требованиям оборудования и оснащенности образовательного процесса для подготовки трактористов, машинистов и водителей самоходных машин утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23 июня 2022 г. № 1129. 
	Участникам публичного обсуждения была предоставлена возможность задать сотрудникам Инспекции наиболее актуальные вопросы о порядке применения законодательства в области технического состояния самоходных машин и других видов техники на право получения свидетельства о соответствии требованиям оборудования и оснащенности образовательного процесса для подготовки трактористов, машинистов и водителей самоходных машин
	По результатам публичных обсуждений принято решение о необходимости оказания инспекторами Инспекции дальнейшей методической помощи учебным заведениям, в рамках действующего Федерального закона № 297 от 2 июля 2021 г., путем размещения Регламента  на сайте Инспекции, оказания консультативной помощи на местах создания трактородромов для подготовки трактористов, машинистов и водителей самоходных машин.
