Информация о работе отдела 
по контролю и надзору в области долевого строительства 
за июль 2019 года.
1. Проведены:

- 10 внеплановых проверок по контролю:

- 9 за исполнением предписаний, выданных Инспекцией, в отношении ООО «ПГС» (2 шт.), ООО «Восток» (1 шт.), ООО «Интер-Строй» (2 шт.), ООО «Сириус» (1 шт.), ООО МП «Север» (1 шт.), ООО «Экстрастрой» (2 шт.);
- 1 за соблюдением застройщиком обязательных требований при размещении информации в сети «Интернет» и средствах массовой информации в отношении АО «Региональное управления строительства».
- 10 мероприятий без взаимодействия с застройщиками:

- 1 по контролю за соблюдением обязательных требований при исполнении предписания об устранении нарушения требований Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ в отношении ООО «ПГС»;
- 8 в рамках наблюдения за соблюдением обязательных требований при формировании ежеквартальной отчетности застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости в отношении застройщика: ООО «ПГС», ООО «Мир», ООО «Энергожилстрой», ООО СК «Энергожилстрой», АО «РУС», ООО «Радченко», ООО «Экстрастрой», ООО «Тантал»;
- 1 по контролю за соблюдением обязательных требований при размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в отношении в отношении АО «РУС».
2. По результатам проведенных контрольных мероприятий составлено:

- 10 актов проверок;

- 9 предписаний;

- 17 уведомлений о явке для составления протокола об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4 ст. 19.5 КоАП РФ; 

- 2 представления о выявленных при проведении мероприятий без взаимодействия с юридическим лицом нарушениях;
- 9 заключений по результатам проведенного мероприятия без взаимодействия;

- 13 заключений о готовности проекта, подтверждающих соответствие проектов строительства, критериям, определяющим степень готовности многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости и количество заключенных договоров участия в долевом строительстве, при условии соответствия которым застройщику предоставляется право на привлечение денежных средств участников долевого строительства без использования счетов, предусмотренных статьей 15.4 Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ, по договорам участия в долевом строительстве, представленным на государственную регистрацию после 01 июля 2019 года, в отношении следующих проектов:

- «Жилой комплекс квартальной застройки в границах улиц Александро-Заводская, 3-я Забайкальская и Кабанская», 1 очередь строительства – дом № 1», расположенный по адресу: Россия, Забайкальский край, городской округ «Город Чита», Ингодинский административный район, 2-я Забайкальская улица, дом 10;

- «Жилой комплекс квартальной застройки в границах улиц Александро-Заводская, 3-я Забайкальская и Кабанская», 2 очередь строительства – дом № 2», расположенный по адресу: Россия, Забайкальский край, городской округ «Город Чита», Ингодинский административный район, Кабанская улица, дом 1а;

- «Жилой комплекс квартальной застройки в границах улиц Александро-Заводская, 3-я Забайкальская и Кабанская», 3 очередь строительства – дом № 3», расположенный по адресу: Россия, Забайкальский край, городской округ «Город Чита», Ингодинский административный район, 3-я Забайкальская улица, дом 1;
- Многоквартирный жилой дом по ул. Кирова, 41 в г. Чите, IV этап строительства, расположенный по адресу: Россия, Забайкальский край, городской округ «Город Чита», Ингодинский административный район, улица Ленина, дом 2к;

- Многоквартирный жилой дом с нежилыми помещениями по ул. Шилова, 20 в г. Чите. II этап строительства, расположенный по адресу: Забайкальский край, город Чита, ул. Шилова, 20;

- «Многоквартирный многоэтажный жилой дом с нежилыми помещениями и подземной автостоянкой по ул. Матвеева, 10, в г. Чита (дом № 3). Многоквартирный многоэтажный жилой дом с нежилыми помещениями (дом № 3)», расположенный по адресу: Россия, Забайкальский край, городской округ «Город Чита», Центральный административный район, улица Токмакова, дом 43;

- «Многоквартирный многоэтажный жилой дом по ул. Матвеева, 10, в г. Чите (дом№5)», расположенный по адресу: Россия, Забайкальский край, городской округ «Город Чита», Центральный административный район, улица Токмакова, дом 49;

- Группа жилых домов по ул. Космонавтов (Дом № 17), по адресу: Россия, Забайкальский край, городской округ «Город Чита», Черновский административный район, 3 Микрорайон, дом 17;

- «Многоквартирный многоэтажный жилой дом по ул. Славянская, 8», расположенный по адресу: Россия, Забайкальский край, г. Чита, ул. Славянская, 8, в Ингодинском административном районе;

- Многоквартирный многоэтажный жилой дом с подземной автостоянкой по ул. Матвеева, 10 в г. Чите;

- Многоквартирный жилой дом по ул. Тимирязева, 23 в г. Чите. 1-ый этап - в осях 1-22;

- Многоквартирный жилой дом по ул. Тимирязева, 23 в г. Чите. 2-ой этап - в осях 23-44;

- «Жилая застройка в районе ул. Усуглинская. Группа жилых 9-ти этажных домов. Жилой дом № 4  II - этап строительства». 

За июль 2019 года вынесено 3 постановления по делам об административных правонарушениях, в том числе:

1. Постановление № 22Д от 10.07.2019 года в отношении менеджера отдела реализации недвижимости ООО «Мир» по ч.1 ст. 13.19.3 КоАП РФ. Прекращено производство по делу;

2. Постановление № 54Д от 24.07.2019 года в отношении ООО «Сириус» по ч.3 ст. 14.28 КоАП РФ. Назначено наказание в виде штрафа в сумме 71 000;

3. Постановление №57Д от 21.07.2019 года в отношении директора ООО «Экстрастрой» по ч.4 ст. 19.5 КоАП РФ. Наложено наказание в виде штрафа в сумме 15 000.
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