Информация о работе отдела 
по контролю и надзору в области долевого строительства 
за август 2019 года.
1. Проведено 9 внеплановых проверок по контролю:

- 5 за соответствием ежеквартальной отчетности застройщиков требованиям законодательства в области долевого строительства в отношении: ООО «Экстрастрой», 
ООО «Восток», ООО «Интер-Строй», ООО «Сириус», ООО МП «Север», о деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства объектов;
- 1 за соответствием застройщика и проектной декларации требованиям, установленным частью 2 статьи 3, статьями 20 и 21 Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» в отношении ООО «АТОЛЛ»;
- 3 за исполнением предписания в отношении ООО «Промышленно-гражданское строительство», ООО «Стройинвест», ООО «Экстрастрой».
2. Осуществлено 1 мероприятие без взаимодействия с застройщиком в рамках наблюдения за соблюдением обязательных требований при формировании ежеквартальной отчетности застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости в отношении застройщика: ООО «Строймост».

3. По результатам проведенных контрольных мероприятий составлено:

- 9 актов проверки;

- 8 предписаний;

- 11 уведомлений о явке для составления протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных частью 3 статьи 14.28 (4 шт.), частью 4 статьи 14.28 (1 шт.), частью 4 статьи 19.5 (6 шт.) КоАП РФ;

- 1 мотивированный отказ в выдаче заключения о соответствии проектной декларации требованиям, установленным частью 2 статьи 3, статьями 20 и 21 Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ;

- 14 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных частью 3 статьи 14.28 (1 шт.), частью 4 статьи 19.5 (13 шт.) КоАП РФ.

 1 заключение по результатам проведенного мероприятия без взаимодействия;

4. Разработаны проекты:

- постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в Перечень сведений и (или) документов, которые необходимы для осуществления государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости»;

- закона Забайкальского края «О внесении изменений в Закон Забайкальского края «О защите прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов или приобретение жилых помещений на территории Забайкальского края». 

За август 2019 года вынесено 1 постановление по делам об административных правонарушениях, в том числе:

1. Постановление № 28Д от 21.08.2019 года в отношении директора ООО «ПГС» по ч.3 ст. 14.28 КоАП РФ. Наложено наказание в виде предупреждения.

