Пресс-релиз по итогам публичных обсуждений результатов правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов, проведенных Государственной инспекцией Забайкальского края 20 декабря 2019 года
В целях реализации приоритетного направления стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности» 20 декабря 2019 года в 15 часов 30 минут в Государственной инспекции Забайкальского края проведены публичные обсуждения с анализом правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов.

В мероприятии приняли участие представители уполномоченного по защите прав предпринимателей в Забайкальском края, застройщиков Забайкальского края. 

Специалистами Инспекции были представлены вниманию присутствующих доклады на следующие темы:

- о результатах правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля (надзора);

- о применении Порядка представления застройщиками отчетности, утвержденного приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 12 октября 2018 г. № 656/пр «Об утверждении формы и порядка предоставления застройщиками в контролирующий орган отчетности об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в том числе об исполнении примерных графиков реализации проектов строительства и своих обязательств по договорам, сводной накопительной ведомости проекта строительства»;

- о правилах размещения информации в ЕИСЖС, установленных вступившим в силу 28 мая 2019 года Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 марта 2019 г. № 319 «О единой информационной системе жилищного строительства» и вступившим в силу 18 июня 2018 года приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 11 мая 2018 г. N 275/пр "Об утверждении Положения о порядке, составе, способах, сроках и периодичности размещения информации застройщиками в единой информационной системе жилищного строительства, указанной в статье 23.3 Федерального закона "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации".
В докладах, представленных на обсуждение, содержался всесторонний анализ результатов проведённых проверок соблюдения обязательных требований законодательства в области долевого строительства в хозяйствующих субъектах. Подробно разъяснены требования вышеуказанных приказов и постановлений, особое внимание было обращено на вопросы профилактики и предупреждения правонарушений в сфере долевого строительства.
В выступлениях представителей Инспекции, застройщикам предлагались конкретные меры по устранению массовых и типовых нарушений обязательных требований законодательства в области долевого строительства. Участникам публичного обсуждения была предоставлена возможность задать руководству и сотрудникам Государственной инспекции Забайкальского края наиболее актуальные вопросы о порядке применения законодательства в области долевого строительства.
По результатам публичных обсуждений принято решение о необходимости оказания дальнейшей методической помощи застройщикам, работающим в рамках долевого строительства.
