Информация о работе отдела 
по контролю и надзору в области долевого строительства 
за период с 09 по 31 января 2020 года.
1. Проведены:

- 2 внеплановые проверки по контролю за исполнением предписаний, выданных Инспекцией по результатам проверки;

- 2 мероприятия без взаимодействия с застройщиками в рамках наблюдения за соблюдением обязательных требований по контролю за соблюдением требований Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» при размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте ЕИСЖС (1 шт.); за соблюдением обязательных требований при исполнении предписания об устранении нарушения требований Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ (1 шт.). 
2. По результатам проведенных контрольных мероприятий составлено:

- 2 акта проверки;

- 2 предписания;

- 6 уведомлений о явке для составления протоколов об административных правонарушениях;

- 3 протокола об административных правонарушениях;

- 2 заключения по результатам проведенного мероприятия без взаимодействия;

- 1 представление о выявленных при проведении мероприятий без взаимодействия нарушениях.

3. Отделом подготовлено 17 ответов на обращения граждан, органов власти, прокуратуры и других заинтересованных организаций по вопросам, относящимся к компетенции Инспекции.
4. Подготовлен отчет по форме 1-Контроль.
5. В целях информирования застройщиков об изменениях законодательства в области долевого строительства на официальном сайте Инспекции, а также в средствах массовой информации, размещены актуальные новости. 

За январь 2020 года вынесено 6 постановлений по делам об административных правонарушениях, в том числе:

1.
Постановление № 110Д от 09.01.2020 года в отношении директора ООО «ПГС» по ч.4 ст. 19.5 КоАП РФ. Прекращено производство по делу;

2.
Постановление № 98Д от 15.01.2020 года в отношении ООО «Сириус» по ч.3 ст. 14.28 КоАП РФ. Назначено наказание в виде штрафа в сумме 72 000 рублей;

3.
Постановление №118Д от 15.01.2020 года в отношении директора ООО «ПГС» по ч.4 ст. 19.5 КоАП РФ. Назначено наказание в виде штрафа в сумме 11 000 рублей;

4.
Постановление № 100Д от 22.01.2020 года в отношении директора ООО «ГолдГеоПром»  по ч.1 ст. 13.19.3 КоАП РФ. Прекращено производство по делу.

5.
Постановление №103Д от 22.01.2020 года в отношении директора ООО «Радченко» по ч.1 ст.13.19.3 КоАП РФ. Назначено наказание в виде предупреждения;

6.
Постановление №2Д от 29.01.2020 года в отношении директора ООО «Экстрастрой» по ч.4 ст. 19.5 КоАП РФ. Назначено наказание в виде штрафа в сумме 15 000 рублей.
