Приложение 

Информация о ходе реализации в Забайкальском крае плана-графика по осуществлению мер по решению проблем граждан, включенных в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены
План-график («дорожная карта») по осуществлению мер по решению проблем граждан, включенных в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, (далее – план-график) утвержден распоряжением Правительства Забайкальского края от 22 августа 2017 года № 386-р и ежеквартально актуализируется. Реализация плана-графика находится на контроле постоянно действующей рабочей группы по вопросам защиты прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов на территории Забайкальского края, заседание которой в отчетном периоде проведено 26 марта. 
По состоянию на 03 апреля 2020 года застройщиками Забайкальского края не завершено строительство 7 объектов общей жилой площадью 56,4 тыс. кв. м, для строительства которых привлекались денежные средства 200 граждан – участников долевого строительства, из которых 126 учтены в реестре пострадавших. 

Восстановление прав пострадавших граждан трех проблемных объектов (мкр. Каштакский (дома № 1 и 3), ул. Силикатная, 3, ул. Проезжая, 20) планируется посредством завершения строительства объектов в мкр.Каштакский (дом № 3) и ул. Силикатная, 3, новыми застройщиками до конца 2020 года и предоставления квартир в веденных домах гражданам проблемных объектов: в мкр. Каштакский (дома №1) и по ул. Проезжая, 20.
В рамках реализации предусмотренных планом-графиком мероприятий, направленных на восстановление прав пострадавших граждан проблемных объектов по улицам: Силикатная, 3, и Проезжая, 20, новым застройщиком ООО СЗ «Энергожилстрой» 02 апреля зарегистрированы права на объекты незавершенного строительства и земельные участки, отведенные под их строительство. Строительно-монтажные работы на объекте по ул. Силикатная, 3, возобновлены.
Строительство объекта в мкр. Каштакский осуществляется новым застройщиком ООО «ГолдГеоПром» в плановом режиме.

В отношении объекта по ул. 1-я Каштакская, 3, срок рассмотрения вопроса о передаче прав и обязанностей застройщика новому застройщику с возможным выкупом долей участников долевого строительства объекта продлен до конца 2 квартала 2020 года.
Восстановление прав пострадавших граждан трех многоквартирных домов (ул. Кайдаловская, 45; ул. Токмакова, 30; мкр. Девичья сопка, 32), строительство которых не ведется в связи с отсутствием заинтересованных застройщиков из-за низкой маржинальности проектов, осуществляется путем оказания меры государственной поддержки в виде земельных участков под индивидуальное жилищное строительство и жилых помещений жилищного фонда Забайкальского края. В рамках реализации масштабных инвестиционных проектов в соответствии с региональным законодательством в I квартале текущего года краевой жилищный фонд пополнился 35 квартирами общей площадью 1,61 тыс.кв.м. в целях предоставления квартир пострадавшим соинвесторам. В настоящее время ведется работа по предоставлению квартир пострадавшим соинвесторам. Во втором полугодии жилищный фонд пополнится еще 7 квартирами общей площадью 348,6 кв.м. 
При актуализации плана-графика для граждан указанных объектов по согласованию с публично-правовой компанией «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» (далее - Фонд) дополнительно включены мероприятия, направленные на восстановление их прав посредством компенсационных выплат либо завершения строительства объектов с использованием механизма Фонда в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 218-ФЗ.

С учетом изложенного, предусмотренные утвержденным планом-графиком мероприятия до конца 2020 года позволят восстановить права порядка 100 граждан из 200 учтенных в проблемных объектах в Забайкальском крае., в том числе:

59 граждан - при вводе проблемных объектов (ул. Силикатная, 3, ул. Проезжая, 20, и в мкр. Каштакский (дом №3));
42 граждан - посредством предоставления предусмотренной региональным законодательством меры господдержки в виде квартир краевого жилищного фонда.
