Информация о ходе реализации в Забайкальском крае плана-графика по осуществлению мер по решению проблем граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены
Реализация плана-графика по осуществлению мер по решению проблем граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, (далее – план-график) находится на контроле постоянно действующей рабочей группы по вопросам защиты прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов на территории Забайкальского края, заседание которой в отчетном периоде проведено 7 июля. 

По состоянию на отчетную дату в крае 7 объектов общей жилой площадью 56,4 тыс. кв. м отнесены к числу проблемных, для их строительства привлекались денежные средства 180 граждан, из которых 114 учтены в реестре пострадавших.
Во 2 квартале текущего года проблемные объекты, расположенные по ул. Силикатная,3 и в мкр. Каштакский (дома № №1, 3), были исключены из Единого реестра проблемных объектов в связи с переоформлением новыми застройщиками договоров долевого участия с пострадавшими гражданами. Завершение строительства указанных объектов планируется до конца 2020 года.
В рамках реализации запланированных в отчетном периоде мероприятий выполнено следующее:

предоставлена мера господдержки в виде жилых помещений краевого жилищного фонда общей площадью 537,2 кв.м. 12 пострадавшим гражданам;

инициирована процедура банкротства через ППК «Фонд защиты прав граждан — участников долевого строительства» (далее - Фонд) в отношении застройщиков проблемных объектов, расположенных по улицам Кайдаловская, 45;

инициировано вступление Фонда в процедуру банкротства в отношении застройщика ОООО «Сириус» по объекту, расположенному в микрорайоне Девичья сопка, 32;

разработан порядок определения объема и предоставления из бюджета края субсидии в виде имущественного взноса в имущество Фонда;

разработан проект нормативного правового акта по включению в региональную госпрограмму «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» мероприятий в целях частичной компенсации стоимости технологического присоединения к инженерным сетям проблемных объектов по ул. Силикатная,3 и в мкр. Каштакский, обязательства по завершению строительства которых приняты новыми застройщиками.
В отношении объекта по ул. 1-я Каштакская, 3, взамен ранее предусмотренного планом-графиком мероприятия, в III квартале текущего года запланировано заключение соглашения между Правительством края, действующим застройщиком и инвестором в целях возобновления строительства объекта и восстановления прав пострадавших граждан.
Предусмотренные планом-графиком мероприятия до конца 2020 года позволят восстановить права 75 граждан из 180 учтенных в крае, в том числе:

52 граждан - при вводе проблемных объектов (ул. Силикатная, 3, и в мкр. Каштакский (дом №3));

23 граждан - посредством предоставления предусмотренной региональным законодательством меры господдержки в виде квартир краевого жилищного фонда.
