Информация о ходе реализации в Забайкальском крае плана-графика по осуществлению мер по решению проблем граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены
Реализация плана-графика по осуществлению мер по решению проблем граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, (далее – план-график) находится на контроле постоянно действующей рабочей группы по вопросам защиты прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов на территории Забайкальского края, заседание которой в отчетном периоде проведено 21 сентября. 

По состоянию на 01 октября 2020 года в Едином реестре проблемных объектов учтено пять проблемных объектов общей жилой площадью 39,0 тыс. кв. м., для их строительства привлекались денежные средства 104 граждан.

Проблемный объект, расположенный по улице Проезжая, 16, 20 передан для завершения строительства новому застройщику ООО СЗ «Энергожилстрой». Исключение указанного объекта из ЕРПО планируется до конца текущего года в связи с переоформлением договоров долевого участия с пострадавшими гражданами.

Восстановление прав пострадавших граждан-участников долевого строительства четырех проблемных объектов (ул. Кайдаловская, 45; ул. Токмакова, 30; мкр. Девичья сопка, 32; 1-я Каштакская, 3) осуществляется путем предоставления земельных участков под индивидуальное жилищное строительство и жилых помещений жилищного фонда Забайкальского края. За период с 2016 по 2020 годы восстановлены права 104 граждан. В план-график дополнительно включены мероприятия по восстановлению прав пострадавших граждан посредством компенсационных выплат либо завершения строительства объектов с использованием механизма ППК «Фонд защиты прав граждан-участников долевого строительства» (далее – Фонд).

В рамках реализации запланированных мероприятий:

- создан региональный Фонд (постановление Правительства Забайкальского края от 13 июля 2020 года № 262);

- инициирована процедура банкротства через Фонд в отношении застройщиков проблемных объектов, расположенных по улицам Кайдаловская, 45, и Токмакова, 30 (конкурсное производство введено 23 сентября 2020 года);

- инициировано вступление Фонда в процедуру банкротства в отношении застройщика ООО «Сириус» по объекту, расположенному в микрорайоне Девичья сопка, 32;

- в адрес Фонда направлено ходатайство об инициировании процедуры банкротства через Фонд в отношении застройщика проблемного объекта, расположенного по улице 1-я Каштакская, 3;
- разработан порядок определения объема и предоставления из бюджета края субсидии в виде имущественного взноса в имущество Фонда.

Предусмотренные планом-графиком мероприятия до конца 2020 года позволят без привлечения средств федерального бюджета восстановить права порядка 20 граждан посредством предоставления предусмотренной региональным законодательством меры господдержки в виде квартир краевого жилищного фонда.
