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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ 
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

г. Чита

О признании утратившими силу некоторых приказов Государственной инспекции Забайкальского края и отдельных пунктов приказов Государственной инспекции Забайкальского края по вопросам осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов
В целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством, в связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2020 года 
№ 1540 «Об утверждении Правил осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»,
п р и к а з ы в а ю :
1) Признать утратившими силу:
- приказ Государственной инспекции Забайкальского края от 15 июня 2017 года № 137 о/д «Об утверждении Административного регламента Государственной инспекции Забайкальского края осуществления государственного надзора в агропромышленном комплексе за соблюдением правил эксплуатации и хранения поднадзорных машин и оборудования в части обеспечения безопасности для жизни и здоровья людей, сохранности имущества, охраны окружающей среды»;
- приказ Государственной инспекции Забайкальского края от 15 июня 2017 года № 139 о/д «Об утверждении Административного регламента Государственной инспекции Забайкальского края осуществления государственного надзора в агропромышленном комплексе за соблюдением установленного порядка организации и проведения сертификации работ и услуг в области технической эксплуатации и хранения поднадзорных машин и оборудования»;
- приказ Государственной инспекции Забайкальского края от 15 июня 2017 года № 140 о/д «Об утверждении Административного регламента Государственной инспекции Забайкальского края осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники в Забайкальском крае»;

- пункты 1 и 3 приказа Государственной инспекции Забайкальского края от 25 декабря 2017 года № 232 о/д «О внесении изменений в административные регламенты и приказы об утверждении административных регламентов Государственной инспекции Забайкальского края»;
- пункты 1 и 3 приказа Государственной инспекции Забайкальского края от 27 сентября 2018 года № 114 о/д «О внесении изменений в приказы об утверждении административных регламентов Государственной инспекции Забайкальского края по направлению деятельности регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники»;
- приказ Государственной инспекции Забайкальского края от 28 декабря 2017 года № 237 о/д «О внесении изменений в приказы Государственной инспекции Забайкальского края от 15 июня 2017 года № 140 о/д, от 15 июня 2017 года № 141 о/д»

- пункты 1, 3 и 4 приказа Государственной инспекции Забайкальского края от 12 декабря 2019 года № 157 о/д «О внесении изменений в приказы об утверждении административных регламентов Государственной инспекции Забайкальского края».
2) Начальнику отдела правового и кадрового обеспечения В.И.Колесникову обеспечить размещение настоящего приказа на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф), на официальном сайте Инспекции в установленном порядке.

3) Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника инспекции – главного государственного инженера-инспектора В.В.Илькива.
	Начальник Инспекции
	
	М.А.Заиченко
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