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13 июля 2020 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 30 декабря 2004 г. N 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации"
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Изменения по ЕИСЖС
1.Изменения по части 2 ст.3.1 «Раскрытие информации застройщиком»
Согласно п.2 застройщику необходимо размещать в ЕИСЖС проектную документацию с вносимыми в нее изменениями.
2.Изменения по ст.19 «Проектная декларация»
[bookmark: _Hlk58253143]Согласно ч.4 застройщик обязан вносить изменения в проектную декларацию ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным.                                             
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3.Изменения по части 1 ст.20 «Информация о застройщике»
Согласно п.3 необходимо размещать в ЕИСЖС информацию о физических лицах, которые прямо или косвенно распоряжаются 5% уставного капитала застройщика.
Согласно пп. «А» п.3.2 необходимо размещать в ЕИСЖС информацию об ИНН и СНИЛС физических лиц, которые входят в одну группу с застройщиком (в соответствии со ст.9 ФЗ от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции).

4.Изменения по части 1 ст.21 «Информация о проекте строительства»
Согласно п.1 застройщику необходимо размещать в ЕИСЖС информацию о генеральном подрядчике.
Согласно п.4 застройщику необходимо размещать в ЕИСЖС информацию о предельных параметрах разрешенного строительства.
Согласно п.5 застройщику необходимо размещать в ЕИСЖС помимо основных характеристик домов и другую информацию о них.
Согласно п.7 застройщику необходимо размещать в ЕИСЖС информацию о наличии и площади частей жилого помещения и нежилого помещения.
Согласно п.9.1 застройщику необходимо размещать в ЕИСЖС информацию о сроке передачи квартир по ДДУ. 
Согласно п.11.1 застройщику необходимо размещать в ЕИСЖС информацию о целевом займе, в т.ч.  срок исполнения всех обязательств по договору целевого займа.



13 декабря 2020 года вступил в силу приказ Министерства строительства и
 жилищно-коммунального хозяйства РФ от 15 октября 2020 года №631/пр «О внесении изменения в приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 20 декабря 2016 г. N 996/пр "Об утверждении формы проектной декларации"
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Изменения по форме проектной декларации
1.Изменения по части 1 ст.20 «Информация о застройщике»
В раздел 1.5 добавлены п.1.5.5, 1.5.6, 1.5.7 – информация о юридическом лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа застройщика.
В раздел 3.2 добавлен п.3.2.8 - ИНН учредителя - юридического лица, являющемся нерезидентом РФ.
В раздел 3.3 добавлены п.3.3.7, 3.3.8 - ИНН и СНИЛС учредителя - физического лица.
В раздел 3.5.1 добавлен п.3.5.1.7 - ИНН физических лиц, входящих в одну группу лиц с застройщиком, изменен п. 3.5.1.5 – вместо места жительства указывать СНИЛС.

2.Изменения по части 1 ст.21 «Информация о проекте строительства»
Добавлен раздел 9.4 п.9.4.1-9.4.3 – информация о дополнительных характеристиках объекта строительства (грузовые и пассажирские лифты, инвалидные подъемники).
Добавлен раздел 10.7 п.10.7.1-10.7.6 – информация о генеральном подрядчике.
[bookmark: _Hlk58335859]Добавлен раздел 13.2 п.13.2.1-13.2.4 «О предельных параметрах разрешенного строительства» - максимальная и минимальная высота дома, процент застройки земельного участка.
В разделе 15.2 добавлены графы «Общая жилая площадь» и «Высота потолков».
В разделе 15.3 добавлена графа «Высота потолков».
Добавлен раздел 17.2 п.17.2.1-17.2.2 - о сроке передачи застройщиком объекта долевого строительства.
В раздел 19.6.1 добавлен п.19.6.1.7 - срок исполнения обязательств в соответствии с договором кредита (займа), изменены п.19.6.1.4 – 19.6.1.5.  
3.Иные изменения
Добавлен раздел 5.2 п.5.2.1-5.2.3- о членстве в иных некоммерческих организациях.
[bookmark: _Hlk59186095]Добавлен раздел 7.2 п.7.2.1-7.2.12- о соответствии заключивших с застройщиком договор поручительства юридических лиц требованиям, установленным частью 53 статьи 25 Федерального закона от 29 июля 2017 N 218-ФЗ.
В раздел 13.1 добавлены пункты об элементах благоустройства территории.	

Изменения в ст.18 «Использование денежных средств застройщиком»
Застройщику разрешено использование денежных средств
1. Согласно п.3.1 ч.1 ст.18 
На «подготовку проектной документации и выполнение инженерных изысканий для строительства и (или) реконструкции в границах земельного участка, правообладателем которого является застройщик, сетей инженерно-технического обеспечения, необходимых для подключения (технологического присоединения) указанных в пункте 1 настоящей части многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости к данным сетям инженерно-технического обеспечения».



2. Согласно п.9 ч.1 ст.18 
На «подготовку проектной документации и выполнение инженерных изысканий для строительства и (или) реконструкции указанных объектов» (объекты инженерно-технической и социальной инфраструктуры, в случае безвозмездной передачи таких объектов в государственную или муниципальную собственность).
 	3. Согласно п.3 ч.3 ст.18 
На «целевые займы, предоставляемых застройщиком другому застройщику, по отношению к которому он является основным обществом».
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Другие изменения по ФЗ №214-ФЗ
1. Согласно ч.8.1 ст.13 залог земельного участка, права аренды или субаренды земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, прекращается со дня осуществления государственного кадастрового учета указанного многоквартирного дома.
2. Согласно ч.6 ст.15.5 для получения денежных средств со счета эскроу теперь предоставляется уполномоченному банку только разрешение на ввод в эксплуатацию многоквартирного дома или сведения о размещении в единой информационной системе жилищного строительства этой информации.
3. Согласно ч.6 ст.16 застройщик имеет право на подачу без доверенности в орган регистрации прав заявления о государственной регистрации права собственности участника долевого строительства.
Изменения в Федеральном законе 
от 29 июля 2017 г. N 218-ФЗ «О публично-правовой компании по защите прав граждан - участников долевого строительства при несостоятельности (банкротстве) застройщиков и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" 
· ч.1 ст.2 - "Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства" (далее - Фонд) действует для защиты прав в том числе участников долевого строительства, дополнено: членов жилищно-строительных кооперативов, имеющих требования о передаче жилых помещений, машино-мест, нежилых помещений. 
· п.3.1 ч.1 ст.3 - исключено ограничение по возмещению гражданам «если по таким договорам застройщиком не уплачивались обязательные отчисления (взносы) в компенсационный фонд». 
· п.5 ч.1 ст.3 - в функции Фонда включено финансирование строительства объектов предназначенных исключительно для размещения машино-мест. 
· ч.5 ст.11 - по запросам Фонда застройщики предоставляют Фонду необходимую для осуществления им предусмотренных настоящим Федеральным законом полномочий бухгалтерскую (финансовую) отчетность, дополнено: а также иные документы в целях осуществления Фондом мониторинга, предусмотренного частью 5.1 настоящей статьи, исключена возможность Фонда :  осуществлять проверки финансово-хозяйственной деятельности застройщиков, в том числе по месту нахождения застройщика. 
·  п.1 ч.5.2 ст.11 - уведомление о несоответствии застройщика требованиям направляется и в случае несвоевременного внесения сведений в проектную декларацию.
· ч.2.1 ст.13 - выплата возмещения предусмотрена в отношении одного машино-места или нежилого помещения.
· ч.3 ст.13 - физическое лицо, которое приобрело право требования о передаче жилого помещения и (или) передаче машино-места и нежилого помещения после признания застройщика банкротом и открытия конкурсного производства, не имеет права на получение возмещения по такому требованию. 
· ч.7 ст.13 - прописан порядок возврата материнского капитала. 
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Изменения в Федеральном законе от 26 октября 2002 г. N 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»

· ч.7 ст.201.11 - требования участников строительства по взысканию неустоек (штрафов, пеней) и иных финансовых санкций, требования которых о передаче жилых помещений, о передаче машино-мест и нежилых помещений погашены в соответствии с настоящей статьей, удовлетворяются в составе требований кредиторов третьей очереди после погашения основной суммы задолженности и причитающихся предусмотренных пунктом 2.1 статьи 126 настоящего Федерального закона процентов по требованиям кредиторов третьей очереди.
 


· ч.3 ст.201.12-1 - не позднее двух месяцев со дня принятия Фондом решения о нецелесообразности финансирования мероприятий, указанных в части 2 статьи 13.1 Федерального закона от 29 июля 2017 года N 218-ФЗ "О публично-правовой компании по защите прав граждан - участников долевого строительства при несостоятельности (банкротстве) застройщиков и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", либо, если решение Фонда или Фонда субъекта Российской Федерации не было получено конкурсным управляющим в течение шести месяцев со дня принятия арбитражным судом решения о признании застройщика банкротом и об открытии конкурсного производства, конкурсный управляющий организует и проводит собрание участников строительства.






[bookmark: _GoBack]Спасибо за внимание!
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