Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства
12.05.2021 г.

с 10.00 до 17.00  
(перерыв на обед с 13:00 до 14.00)
Публичные обсуждения

ул. Новобульварная, 36
(посредством телефона горячей линии)

Тема обсуждения:

Нормативно-правовое регулирование отношений, возникающих в связи 
с организацией и осуществлением регионального государственного контроля (надзора) в 2021 году в связи с принятием Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ), Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ).

1. Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ вводятся новые формы профилактических мероприятий при осуществлении государственного контроля (надзора): информирование; обобщение правоприменительной практики; меры стимулирования добросовестности; консультирование; самообследование; профилактический визит;
2. Внедрение новых методов осуществления контроля и надзора;

3. Обобщение практики по проведению контрольных мероприятий в отношении застройщиков за 1 квартал 20 21года;
4. Подведение итогов мероприятия.
Организаторы и участники: 

- начальник отдела государственного контроля (надзора) в области долевого строительства и финансово-экономического обеспечения Прокопьева О.В.;

-  главный специалист-эксперт отдела государственного контроля (надзора) в области долевого строительства и финансово-экономического обеспечения Макаров А.А.;

-  главный специалист отдела государственного контроля (надзора) в области долевого строительства и финансово-экономического обеспечения Штром М.В.
