
Информация о работе отдела 
по контролю и надзору в области долевого строительства 
[bookmark: _GoBack]за май 2021 года.

Проведены:
-1 контрольное мероприятие с целью выдачи заключения о соответствии ООО СЗ «Региональное управление строительства» и проектной декларации требованиям, установленным Федеральным законом от 30.12.2004 г. № 214-ФЗ по объекту Многоквартирный многоэтажный жилой дом с нежилыми помещениями по ул. Токмакова,41 в г. Чита (дом №6)», расположенному по адресу: Забайкальский край, г Чита, улица Токмакова, 41, по результатам которого составлено 2 акта и выдано 1 заключение о соответствии; 
-8 мероприятий без взаимодействия с застройщиками в рамках наблюдения за соблюдением обязательных требований по контролю за соблюдением требований Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ, по результатам которых составлено: 8 заключений, 2 протокола об административном правонарушении. 

В рамках исполнения плана-графика по решению проблем пострадавших граждан:
- в адрес конкурсного управляющего и ППК Фонда направляются запрашиваемые документы; 
- в отношении проблемных объектов по ул. Токмакова, 30 и Кайдаловская, 45 осуществляется консультирование пострадавших граждан.

В целях информирования застройщиков об изменениях законодательства в области долевого строительства на официальном сайте Инспекции, а также в средствах массовой информации, размещаются актуальные новости.

В целях реализации приоритетного направления стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности» проведены публичные обсуждения с анализом правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов. В процессе проведения слушаний с помощью мессенджеров и по телефону «горячей линии» сотрудники Инспекции обсудили с застройщиками изменения в законодательстве в области долевого строительства. Застройщикам даны разъяснения по отдельным положениям закона Федерального закона 248-ФЗ «О государственном контроле», который устанавливает новое регулирование порядка организации и осуществления государственного надзора и муниципального контроля.

Отделом подготовлено 93 запроса и ответа на обращения граждан, органов власти, прокуратуры и других заинтересованных организаций по вопросам, относящимся к компетенции отдела.


