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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ


ПРИКАЗ
г. Чита

О внесении изменений в подпункт 1 пункта 2 приказа Государственной ветеринарной службы Забайкальского края от 20 сентября 2021 года 
№ 222 и пункт 1.1 Плана мероприятий по ликвидации очагов заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота и предотвращения распространения возбудителя, утвержденного приказом Государственной ветеринарной службы Забайкальского края 
от 20 сентября 2021 года № 222  

В соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации от 14 мая          1993 года № 4979-1 «О ветеринарии», на основании протоколов испытаний от 9 ноября 2021 года № 1656-РЛ7-283, № 1656-РЛ7-285, № 1656-РЛ7-277, выданного Лабораторным диагностическим центром Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный центр охраны здоровья животных» (ФГБУ «ВНИИЗЖ»), в целях предотвращения распространения и ликвидации очага заболевания животных заразным узелковым дерматитом крупного рогатого скота на территории сельского поселения «Ортуй» муниципального района «Могойтуйский район» Забайкальского края, приказываю:
1. Подпункт 1 пункта 2 приказа Государственной ветеринарной службы Забайкальского края от 20 сентября 2021 года № 222 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории сельского поселения «Ортуй» муниципального района «Могойтуйский район» Забайкальского края», изложить в следующей редакции:
«1) эпизоотическими очагами территории в границах:
а) животноводческой стоянки личного подсобного хозяйства Лю Хайцзюнь, расположенной в сельском поселении «Ортуй» муниципального района «Могойтуйский район» Забайкальского края на земельном участке с кадастровым номером 80:02:160201:1194;
б) животноводческой стоянки личного подсобного хозяйства Балданова Владимира Баторовича, расположенной в сельском поселении «Ортуй» муниципального района «Могойтуйский район» Забайкальского края на земельном участке с кадастровым номером 80:02:150201:950;
в) личного подсобного хозяйства Саганова Пурбо, расположенного по адресу: Забайкальский край, Могойтуйский район, село Ортуй, улица Школьная;
г) личного подсобного хозяйства Цыремжитова Сергея, расположенного по адресу: Забайкальский край, Могойтуйский район, село Ортуй, улица Советская, 21;».
2. Пункт 1.1 Плана мероприятий по ликвидации очагов заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота и предотвращения распространения возбудителя, утвержденного приказом Государственной ветеринарной службы Забайкальского края от 20 сентября 2021 года № 222 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории сельского поселения «Ортуй» муниципального района «Могойтуйский район» Забайкальского края», изложить в следующей редакции:

	№ п/п
	Мероприятия
	Срок исполнения
	Исполнитель

	1
	2
	3
	4

	1.
	Определить:
эпизоотическими очагами территории в границах: животноводческой стоянки личного подсобного хозяйства Лю Хайцзюнь, расположенной в сельском поселении «Ортуй» муниципального района «Могойтуйский район» Забайкальского края на земельном участке с кадастровым номером 80:02:160201:1194; животноводческой стоянки личного подсобного хозяйства Балданова Владимира Баторовича, расположенной в сельском поселении «Ортуй» муниципального района «Могойтуйский район» Забайкальского края на земельном участке с кадастровым номером 80:02:150201:950; личного подсобного хозяйства Саганова Пурбо, расположенного по адресу: Забайкальский край, Могойтуйский район, село Ортуй, улица Школьная; личного подсобного хозяйства Цыремжитова Сергея, расположенного по адресу: Забайкальский край, Могойтуйский район, село Ортуй, улица Советская, 21;
неблагополучным пунктом – территорию в границах сельского поселения «Ортуй» муниципального района «Могойтуйский район» Забайкальского края;   
угрожаемой зоной – территорию вокруг неблагополучного пункта, радиус которой составляет 20 км от его границ, включая территорию села Кусоча сельского поселения муниципального района «Могойтуйский район» Забайкальского края, поселка при станции Ясная, поселка городского типа Ясногорск, поселка Тополёвка, поселка городского типа Оловянная, села Кулинда, села Оловорудник, села Ононск муниципального района «Оловяннинский район» Забайкальского края
	Немедленно
	Государственное бюджетное учреждение «Могойтуйская станция по борьбе с болезнями животных» (далее – ГБУ «Могойтуйская СББЖ»), Государственная ветеринарная служба Забайкальского края (далее - Служба)



3. Опубликовать настоящий приказ на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф).



	Руководитель
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