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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ


ПРИКАЗ
г. Чита

О внесении изменений в пункт 1 Плана мероприятий по ликвидации эпизоотического очага ящура на территории личного подсобного хозяйства Высотина Кирилла Петровича, расположенного по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район, село Новоцурухайтуй, улица Лазо, дом 23 и предотвращению распространения вируса ящура на территории Забайкальского края, утвержденного приказом Государственной ветеринарной службы Забайкальского края от                      11 февраля 2020 года № 25

В соответствии с Положением о Государственной ветеринарной службе Забайкальского края, утверждённого постановлением Правительства Забайкальского края от 12 июля 2019 года № 290, в связи с допущенной опечаткой, приказываю:
1. В пункте 1 Плана мероприятий по ликвидации эпизоотического очага ящура на территории личного подсобного хозяйства Высотина Кирилла Петровича, расположенного по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район, село Новоцурухайтуй, улица Лазо, дом 23 и предотвращению распространения вируса ящура на территории Забайкальского края, утвержденного приказом Государственной ветеринарной службы Забайкальского края от 11 февраля 2020 года № 25 слова «и предотвращению распространения вируса ящура на территории Забайкальского края» исключить.
[bookmark: _GoBack]2. Опубликовать настоящий приказ на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф).



	И.о. руководителя
	   К.М.Нагайбаев
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