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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ


ПРИКАЗ
г. Чита
Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории крестьянского (фермерского) хозяйства Глоткина Валерия Георгиевича, расположенного на территории городского поселения «Курорт-Дарасунское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края

В соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации от 14 мая  1993 года № 4979-1 «О ветеринарии», на основании экспертизы от 29 апреля 2020 года № ЭМ 04-23-96/2, выданной Федеральным государственным бюджетным учреждением «Иркутская межобластная ветеринарная лаборатория», в целях предотвращения распространения и ликвидации очага заболевания животных бруцеллезом на территории крестьянского (фермерского) хозяйства Глоткина Валерия Георгиевича, расположенного на территории городского поселения «Курорт-Дарасунское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края, приказываю:  
1. Установить с 8 мая 2020 года ограничительные мероприятия (карантин) на территории крестьянского (фермерского) хозяйства Глоткина Валерия Георгиевича, расположенного на территории городского поселения «Курорт-Дарасунское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края в 80 км на юг от станции Карымская в пади «Объездная» на земельном участке с кадастровым номером 75:08:390401:25  (далее – неблагополучный пункт), до принятия решения об отмене указанных мероприятий (после оздоровления неблагополучного пункта в соответствии с ветеринарными правилами ВП 13.3.1302-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бруцеллез»).   
2. Запретить на период действия ограничения:
- провоз (прогон) животных через неблагополучную территорию, ввоз (ввод) на эту территорию, неблагополучные хозяйства, в стада и отары, вывоз (вывод) из них восприимчивых (невосприимчивых) к бруцеллезу животных;
- перегруппировку (перевод) животных внутри хозяйств без согласования с главным ветеринарным врачом Красночикойского района;
- заготовку на неблагополучных территориях племенных и пользовательных животных, сена, соломы и других грубых кормов для вывоза их в другие хозяйства и районы, а также проведение ярмарок, базаров и выставок животных (включая птиц, пушных зверей, собак);
- использование больных (положительно реагирующих) бруцеллезом животных и полученного от них приплода для воспроизводства стада;
- продажу населению для выращивания и откорма больных (положительно реагирующих) и других животных, содержащихся в неблагополучном пункте;
- содержание больных бруцеллезом животных в стадах и в общих животноводческих помещениях, а также организация любого рода временных и постоянных пунктов концентрации и ферм-изоляторов для содержания таких животных в хозяйствах. Животных (всех видов), положительно реагирующих при исследовании на бруцеллез, абортировавших или имеющих другие клинические признаки болезни, немедленно изолируют от другого поголовья и в течение 15 дней сдают на убой без откорма и нагула, независимо от их племенной и производственной ценности, весовых кондиций, возраста, состояния беременности;
- сдачу положительно реагирующих на бруцеллез животных на скотоприемные базы и в скотооткормочные хозяйства;
- закуп скота хозяйствами или организациями потребительской кооперации у населения, проживающего на территории неблагополучного пункта;
- совместный выпас, водопой и иной контакт больных животных и поголовья неблагополучных стад со здоровыми животными, а также перегон и перевозка животных неблагополучных стад на отгонные пастбища;
- использование в течение 3 месяцев в летнее время для здоровых животных пастбищных участков, на которых выпасались неблагополучные по бруцеллезу стада (отары). Сено, убранное с таких участков, подлежит хранению в течение 2 месяцев, после чего его скармливают животным неблагополучного стада;
- вывоз сена и соломы за пределы неблагополучных хозяйств;
- использование непроточных водоемов для водопоя здорового скота в течение 3 месяцев после прекращения поения в них животных, больных бруцеллезом;
- перевозку и перегон животных, больных (положительно реагирующих) бруцеллезом, за исключением случаев вывоза таких животных на мясокомбинаты с соблюдением ветеринарно-санитарных правил. Трупы животных, абортированные плоды подлежат немедленному уничтожению или утилизации.
3. Начальнику государственного бюджетного учреждения «Карымская станция по борьбе с болезнями животных», главному ветеринарному врачу Карымского района (Л.Н.Зиганшиной) проводить предусмотренные ветеринарным законодательством Российской Федерации мероприятия по ликвидации бруцеллеза в неблагополучном пункте. 
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
[bookmark: _GoBack]5. Опубликовать настоящий приказ на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф).    



	Руководитель
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