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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ


ПРИКАЗ

г. Чита

О внесении изменений в пункты 5 и 7 Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Забайкальского края, утвержденного приказом Государственной ветеринарной службы Забайкальского края 
от 10 августа 2020 года № 167

В соответствии с пунктом 5, 13.2.2 Положения о Государственной ветеринарной службе Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 12 июля 2019 года № 290, в связи с возникшей необходимостью, приказываю: 
1. Внести в Порядок осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Забайкальского края, утвержденный приказом Государственной ветеринарной службы Забайкальского края от 10 августа 2020 года № 167 следующие изменения:
1) пункт 5 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«5. Исполнителями мероприятий по обращению с животными без владельцев являются станции по борьбе с болезнями животных (далее – исполнители мероприятий).»;
2) пункт 7 изложить в следующей редакции:
«7. Основаниями для отлова животных без владельцев являются поступившие исполнителям мероприятий письменные обращения об отлове животных без владельцев от физических лиц и юридических лиц, а также рейдовые мероприятия, осуществляемые исполнителями мероприятий самостоятельно в соответствии с утвержденным ими графиком отлова животных без владельцев.
Отлов животных без владельцев осуществляется исполнителем мероприятий не позднее десяти рабочих дней со дня получения информации о месте нахождения животных без владельцев (далее – заявка на отлов). В случаях агрессивного поведения животных без владельцев – не позднее 
72 часов с момента поступления заявки на отлов.
Заявка на отлов должна содержать характеристику животных без владельцев, сведения об их местонахождении и количестве, а также сведения о заявителе (фамилия, имя, отчество гражданина или наименование организации, адрес места жительства гражданина или места нахождения организации, контактный телефон). Анонимные заявки не принимаются.
Физические лица и юридические лица обязаны сообщать о нахождении животных, не имеющих неснимаемых и несмываемых меток, на территориях или объектах, находящихся в собственности или пользовании таких лиц, в уполномоченный орган, и обеспечивать доступ на указанные территории или объекты исполнителям мероприятий».
2. Опубликовать настоящий приказ на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф).


	Руководитель                               
	             А.А.Лим 
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