Уведомление о проведении общественных обсуждений 

Администрация муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края, ООО «Разрезуголь» извещают о начале общественных обсуждений с гражданами и общественными организациями (объединениями) по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня: «Погрузочная станция необщего пользования, погрузочно-складской комплекс и объекты инфраструктуры ООО «Разрезуголь» с примыканием к ст. Гыршелун ЗабЖД, Забайкальский край», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, переработанному в соответствии с отрицательным заключением государственной экологической экспертизы.
Заказчик: ООО «Разрезуголь», ОГРН 1133850039861, ИНН 3808232022, адрес юридического лица: 673030, Забайкальский край, Красночикойский район, с. Черемхово, ул. Центральная,47, почтовый адрес: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, 124, тел.: 8(3022)21-15-41, 21-15-42, e-mail: office_ru@kvsu.ru.
Представитель Заказчика: ведущий инженер по контролю за проектированием объектов Лужняк Вадим Иванович, контактный телефон 8-(3022)-211-541, e-mail: LuzhnyakVI@kvsu.ru.
Орган, ответственный за проведение общественных обсуждений: Администрация муниципального района «Хилокский район», адрес: ул. Ленина д. 9; тел.:+7 (30237) 2-16-11. 
Наименование планируемой деятельности: проектная документация «Погрузочная станция необщего пользования, погрузочно-складской комплекс и объекты инфраструктуры ООО «Разрезуголь» с примыканием к ст.Гыршелун ЗабЖД, Забайкальский край», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
Цель планируемой хозяйственной деятельности: строительство погрузочной станции Зашулан-угольная и погрузочно-складского комплекса с объектами инфраструктуры ООО «Разрезуголь» на ст. Гыршелун.
Место реализации проектируемого объекта: Забайкальский край, Хилокский район, железнодорожная станция Гыршелун.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 10.01.2022г по 28.04.2022г.
Срок доступности материалов по объекту: с 29 марта 2022 г. в течение 20 календарных дней, с 18 апреля 2022 г. в течение 10 календарных дней.
Место доступности материалов по объекту:
- ООО «Разрезуголь», г. Чита, ул. Чкалова, 124, каб. 221, в рабочие дни с 8.30 до 18.00, тел.: 8-(3022)-211-541;
- администрация муниципального района «Хилокский район», ул. Ленина д. 9, каб. №9 (3 эт.), в пн-чт 07:45–17:00, перерыв 12:00–13:00; в пт. 07:45–15:45, перерыв 12:00–13:00.
Форма проведения общественных обсуждений: простое информирование.
Форма представления замечаний и предложений: замечания и предложения представляются в письменном виде в журналах в местах размещения документации, а также направляются на адрес электронной почты: LuzhnyakVI@kvsu.ru, в течение всего срока доступности материалов.
Срок оформления протокола общественных обсуждений: протокол будет оформлен через 20 календарных дней после начала доступности материалов – 29 марта 2022 г.
Приглашаются все заинтересованные лица и жители района.


