Обзоры обращений граждан 
сельского поселения «Линёво-Озёрское» за 2021 год


В 2021 году в Администрацию сельского поселения «Линёво-Озёрское» поступило 9 письменных и 1 устное обращение граждан, из них:

● 2 обращения содержали жалобы, касающиеся нарушений правил проживания в многоквартирном жилом доме: нарушение покоя и тишины в ночное время (даны разъяснения заявителю); ненадлежащее содержание жилого помещения – нарушение температурного режима в помещении в зимнее время года (по жалобе дано предписание, нарушения устранены). 

● 1 обращение содержало требование о снятии с регистрационного учета гражданина, не проживающего в жилом помещении муниципального жилищного фонда. Заявление отработано, гражданин снялся с регистрационного учета по месту жительства добровольно. 

● 1 обращение содержало жалобу, касающуюся земельного спора, даны разъяснения по указанному вопросу.

● 3 обращения касались нарушения правил содержания домашних и сельскохозяйственных животных, по одному обращению дано предписание об устранении нарушений, два обращения направлены для рассмотрения в соответствии с компетенцией в администрацию муниципального района «Хилокский район».   

● 1 обращение содержало жалобу по вопросам, касающимся благоустройства населенного пункта (содержание дорог, безнадзорный выпас скота, уборка кладбищ)  вопросы, указанные в заявлении отработаны, дан ответ.
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