ПРОТОКОЛ № 01
проведения публичных слушаний по вопросу обсуждения отчета исполнения  бюджета сельского поселения «Закультинское» за 2021год 
13.04.2021г.
16 час. 10 мин.  

с. Закульта 
ул. Школьная, д.13
 здание администрации
сельского поселения «Закультинское»

Председательствующий: Гниденко Н.В. – глава сельского поселения «Закультинское»
Секретарь: Иванова З.М. – специалист администрации  сельского поселения «Закультинское»
Участники:  депутаты Совета сельского поселения «Закультинское», руководители предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, жители сел сельского поселения «Закультинское» 

Всего:  9  человек

Повестка дня:

1. Рассмотрение отчета исполнения бюджета сельского поселения «Закультинское» за 2021год 
Слушали: 1. Главу сельского поселения «Закультинское» Гниденко Н.В., которая предложила, что в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом   сельского поселения «Закультинское», руководствуясь статьей 9 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, решением Совета сельского поселения «Закультинское» от 15.11.2005 г. № 18 «Об утверждении Положения «О порядке организации и проведения публичных слушаний в сельском поселении «Закультинское»,  администрацией сельского поселения «Закультинское» вынесено предложение о рассмотрении исполнения бюджета сельского поселения «Закультинское» за 2021год для ознакомления и обсуждения населением сельского поселения «Закультинское», а также представления предложений по обсуждаемой теме публичных слушаний. В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в сельском поселении «Закультинское» были определены время и место проведения публичных слушаний, с указанием сроков и адреса приема письменных предложений по данному проекту. Срок подачи письменных заявлений по данному вопросу истек 13.04.2022г. Письменных предложений не поступило.
Время, отведенное для публичных слушаний - 40 минут.

Инициатор темы публичных слушаний – администрация сельского поселения «Закультинское»
Выступили:  1. Дамбаина Г.Ш. – специалист администрации сельского поселения «Закультинское», которая осветила порядок составления и рассмотрения исполнения бюджета сельского поселения «Закультинское» за 2021год, исполнение доходной и расходной части бюджета, предоставление межбюджетных трансфертов, предусмотренные бюджетные средства на развитие культуры и спорта, ознакомила с расходами по благоустройству территории  сельского поселения «Закультинское» и расходами на противопожарную безопасность населения,  дефицит бюджета не предусмотрен, что не противоречит бюджетному законодательству.
Выступили: 1. Депутат Совета  сельского поселения Баранова Н.Г. предложила одобрить  отчет исполнения бюджета  сельского поселения «Закультинское» за 2021год и рекомендовать Совету сельского поселения «Закультинское» утвердить отчет исполнения бюджета сельского поселения «Закультинское» за 2021год. 
Письменных предложений и замечаний в адрес администрации сельского поселения по принятию отчета исполнения бюджета  сельского поселения «Закультинское» за 2021год не поступало.
Решили: Предложить Совету сельского поселения «Закультинское»:

1. Одобрить отчет исполнения бюджета  сельского поселения «Закультинское» за 2021год.
    2. Рекомендовать Совету сельского поселения «Закультинское» утвердить отчет  исполнения бюджета  сельского поселения «Закультинское» за 2021год.
Председатель:                                                                Н.В. Гниденко    
Секретарь:





           
З.М. Иванова
