Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по переводу жилого помещения в нежилое помещение и	Страница 14нежилого помещения в жилое помещение, переустройству и (или) перепланировке помещений в многоквартирных жилых домах, о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом на территории городского округа "Город Чита"
Постановление Администрации городского округа "Город Чита" Забайкальского края от 18 мая 2023 г. № 266

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
«ХИЛОКСКИЙ РАЙОН»

РАСПОРЯЖЕНИЕ


от «22» июня 2023 года                                                          №137


г. Хилок

[bookmark: _GoBack]О признании утратившим силу Распоряжение от 14 сентября 2007 года № 724р «Об утверждении положения о межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов о переводе жилых помещений в нежилые помещения и нежилых помещений в жилые помещения и согласовании переустройства и перепланировки помещений в многоквартирных жилых домах на территории муниципального района «Хилокский район» в соответствии с переданными полномочиями»

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 года № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом»:

1. Признать утратившим силу: 
- Распоряжение от 14 сентября 2007 года № 724р «Об утверждении положения о межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов о переводе жилых помещений в нежилые помещения и нежилых помещений в жилые помещения и согласовании переустройства и перепланировки помещений в многоквартирных жилых домах на территории муниципального района «Хилокский район» в соответствии с переданными полномочиями»;

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.



Глава муниципального района 
«Хилокский район»                                                                               К.В. Серов
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