[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития сельского поселения «Энгорокское» на 2024 год и плановый период 2025-2026 годы. 
Прогноз социально-экономического сельского поселения «Энгорокское»  на 2024 год и плановый период 2025-2026 годы разработан на основе комплексной оценки социально-экономического состояния сельского поселения за ряд предшествующих лет.
Стратегической целью развития сельского поселения на 2024 год и плановый период 2025-2026 годы является реализация мер по повышению качества жизни населения сельского поселения, в связи с чем, основные усилия администрации сельского поселения сосредоточатся на следующих приоритетах социально-экономического развития:
- совершенствование социального развития;
- повышение бюджетной устойчивости, эффективности бюджетных расходов;
- сохранение социальной стабильности;
- повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления.

По разделам показателей прогноза представлены следующие параметры:
Демографические показатели
Демографическая ситуация в сельском поселении «Энгорокское», как и в целом по Забайкальскому краю характеризуется ежегодным уменьшением численности населения, которое связано прежде всего с естественной убылью и миграцией населения, низким уровнем рождаемости и высоким уровнем смертности. К основным причинам смертности необходимо отнести снижение показателей состояния здоровья населения Численность населения, проживающего на территории сельского поселения на 1 января 2023 года составила 124 человека, ожидаемая численность в  2024 году - 124 человек. 
По прогнозу на 2025 год численность  населения в поселении должна составить 122 человек. К 2026 году — 122 человек.
В демографической ситуации прогнозируется дальнейшая естественная и миграционная  убыль.
В целях преодоления негативных и достижения положительных тенденций в демографической ситуации в 2024 году необходимо проведение активной работы по реализации запланированных мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации в сельском поселении, укрепление здоровья населения, сокращение смертности, социально-экономическую поддержку семьи, материнства и детства, укрепление семейно-брачных отношений, пропаганду духовно-нравственных и семейных ценностей, формирование здорового образа жизни у детей и молодежи, укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования. 
 
Промышленность
Промышленность на территории сельского поселения не развита. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2021-2023 составил 0 руб. По оценке к концу 2024 года данный показатель останется без изменения
Сельское хозяйство
 
             На территории поселения действуют  13 личных подсобных хозяйства. По прогнозу к концу 2024 года количество действующих ЛПХ  останется на прежнем уровне.    
 
 
Строительство
 
 Строительство на территории сельского поселения «Энгорокское» не развито. Объем работ, выполненных по виду деятельности "Строительство" составляет 0 рублей. Индекс физического объема работ, выполненных по виду деятельности "Строительство"  к предыдущему году в сопоставимых ценах составляет 0%. Ввод в действие жилых домов в 2021-2023 годах не осуществлялся и не прогнозируется в 2024 году.


Инвестиции

Инвестиции в основной капитал в 2023 году по предварительной оценке составят 555 тысяч рублей. В 2024 году инвестиции в основной капитал прогнозируются в объёме 584 тыс. рублей. Индекс объема инвестиций в основной капитал составил в 2023 году 100%  в сопоставимых ценах по отношению к 2022 году, в 2024 году и последующих годах изменения не прогнозируются. 



Транспорт
Состояние дорог удовлетворительное. Общая протяженность  автомобильных дорог в поселении составляет 12,0 км — дороги местного значения.  

Потребительский рынок
Потребительский рынок на территории сельского поселения «Энгорокское»  не развит ввиду отсутствия торговых точек и предприятий общественного питания. Позитивные изменения в организации торговли не прогнозируются.   
По прогнозу на 2024 год  оборот розничной торговли составит – 0,0  руб.  
       На предстоящую перспективу приоритетными направлениями  в сфере потребительского рынка являются:  обеспечение доступности для всего населения услуг торговли.  

Малое предпринимательство
Развитие малого и среднего предпринимательства – один из постоянных приоритетов социально-экономического развития поселения. Вовлечение экономически активного населения в предпринимательскую деятельность способствует росту общественного благосостояния, обеспечению социально-политической стабильности в обществе, поддержанию занятости населения, увеличению поступлений в бюджеты                 
всех уровней. Одним из основных направлений работы администрации с предпринимателями должно стать работа по выведению заработной платы «из тени», искоренение фактов выплаты зарплат ниже прожиточного минимума.   На территории сельского поселения  зарегистрировано и действует одно предприятие малого предпринимательства ИП «Иванов Е.В.»
За период 2024-2025 годов не прогнозируется увеличения числа малых предприятий, среднесписочная численность работников, занятых на малых предприятиях составляет – 1 человек. В 2024 году изменения в данной сфере не прогнозируются. 

Бюджет
    Бюджет на 2023 год имеет выраженную социальную направленность. В течение года своевременно и в полном объеме профинансированы первоочередные обязательства.
   В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, как в отчетном, так и в прогнозируемом периоде является исполнение в полном объеме принятых расходных обязательств.
Для обеспечения выполнения обозначенной цели решением о бюджете на соответствующий финансовый год устанавливаются объёмы расходов по каждому расходному обязательству.
Измененный годовой план по доходам на 2023 год составляет 3838,4 тыс. руб. За 9 месяцев текущего года всего поступило доходов 2691,7 тыс. руб., из которых 75,1 тыс. руб. - объем собственных доходов. План по поступлению собственных доходов исполнен на 55,5 %.
Основные подходы к формированию проектировок бюджета сельского поселения на 2023 год подготовлены с учетом основных направлений, бюджетной и налоговой политики на 2023 и плановый период 2024-2025 годы.
Основными бюджетообразующими доходами остаются земельный налог, налог на доходы физических лиц, налог на имущество физических лиц, доходы от использования муниципальной собственности.
Формирование расходов бюджета осуществлялось в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе сельского поселения.
Расходы бюджета сельского поселения  на 01.10.2023 г. составили 2494,8 тыс. руб., при уточненном годовом плане 3838,4 тыс. руб., исполнение составило 65 %.
Одним из основных видов финансовой помощи бюджету сельского поселения из районного бюджета остается дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности.
Труд и занятость
      Ситуация на рынке труда характеризуется уровнем заработной платы, безработицы, наличием свободных рабочих мест, долей экономически активного населения и трудоспособного населения к общей численности населения, а также половозрастным составом. Сравнительный анализ возрастной структуры трудовых ресурсов сельского поселения позволяет сделать выводы об их незначительном уменьшении на прогнозируемый период. Наблюдается тенденция снижения численности трудоспособного населения. Большая часть населения пенсионного и предпенсионного возраста. Работающее население составляет 44 человека, это 35,5 % от численности всего населения, 81 % от численности трудоспособного населения. Численность работающих пенсионеров  6 человек , что составляет 13,6 % от всего работающего населения. Теневая занятость составляет 11  % от общей численности трудоспособного  населения.  Уровень зарегистрированной безработицы в 2023 году составил 0%. По оценке 2024 года данный показатель не изменится.  Число безработных, зарегистрированных в службе занятости населения 0 человек в 2023 году. Это связано с наличием свободных  рабочих мест на территории сельского поселения «Энгорокское».  Оценка фонда заработной платы в 2023 году составляет 16,7 млн. рублей, при этом среднемесячная заработная плата составляет 31,63 тыс. рублей. По прогнозам на 2024 год фонд заработной платы составит 17,6 млн. рублей, среднемесячная заработная плата составит 33,33.

Развитие социальной сферы
Здравоохранение

Организация работы учреждений здравоохранения была направлена на доступность и повышение качества медицинской помощи населению сельского поселения «Энгорокское».
Медицинскую помощь население на территории сельского поселения получает в фельдшерско-акушерском пункте,  численность среднего медицинского персонала составляет 2 человека.  
Культура

Услуги учреждений культуры остаются достаточно востребованными населением.
В структуру учреждений культуры на территории сельского поселения «Энгорокское » входят:  сельский Дом культуры,  сельская библиотека.  
 
Образование. 
 На 1 сентября 2023 года на территории сельского поселения в статусе юридического лица функционирует МБОУ НОШ с. Энгорок. Количество обучающихся-1.
  
Уровень жизни населения.

В 2024 году и плановом периоде 2025-2026 годах прогнозируется дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения района.
Уменьшение доходов населения в прогнозируемом периоде будет связано с уменьшением производства в основных секторах экономики.
 С учетом всех факторов в 2023 году среднемесячная заработная плата составит 31,63 тыс. рубль, к 2025 году уровень зарплаты увеличится до 37,69 тыс. рублей.
В  целях обеспечения повышения уровня заработной платы работников организаций муниципального образования в прогнозируемый период необходимо провести целенаправленную работу:
по реализации мер в сфере социально-трудовых отношений, направленных на обеспечение социально-трудовых прав и гарантий работников; 
по ликвидации «теневой занятости» и легализации выплат заработной платы;
  

Перечень основных направлений развития муниципального образования

В соответствии с реализацией федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2005года № 131-ФЗ в рамках  исполнения полномочий сельских поселений основными направлениями социально-экономическоого развития     сельского поселения «Энгорокское»  на 2024 год и плановый период 2025- 2026 годы являются:
1. Создание благоприятных, комфортных условий проживания населения    в сельском поселении «Энгорокское».
2. Повышение   уровня   оплаты   труда      и   ее   легализация.
3. Расширение доходной базы  бюджета сельского поселения по всем    статьям доходной части бюджета.
4 .Эффективное использование муниципальной собственности. 
5.Развитие социальной сферы,   ремонт объектов бюджетной сферы, благоустройство населенных пунктов.
6. Обеспечение противопожарного состояния населенных пунктов сельского поселения.
        .


Глава сельского поселения «Энгорокское»                       В.В. Петрова

