Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по переводу жилого помещения в нежилое помещение и	Страница 14нежилого помещения в жилое помещение, переустройству и (или) перепланировке помещений в многоквартирных жилых домах, о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом на территории городского округа "Город Чита"
Постановление Администрации городского округа "Город Чита" Забайкальского края от 18 мая 2023 г. № 266

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
«ХИЛОКСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ


            2024 года                                                          №


г. Хилок

О признании утратившим силу Постановление от 14 апреля 2022 года № 229 «О временном управлении многоквартирными домами обществом с ограниченной ответственностью «Кира - С»

На основании Федерального закона от 06.10.2003 года № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного  самоуправления в Российской Федерации», Гражданского кодекса Российской Федерации, Жилищного кодекса Российской Федерации, руководствуясь Уставом муниципального района «Хилокский район», администрация муниципального района  «Хилокский район» постановляет:
1. Признать утратившим силу: 
- Постановление от 14 апреля 2022 года № 229 «О временном управлении многоквартирными домами обществом с ограниченной ответственностью «Кира - С»;
2.  Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
3. Настоящее постановление опубликовать на официальном сайте муниципального района «Хилокский район».




И.о. главы муниципального 
района «Хилокский район»                                                             А.Н. Ермолаев


ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ

Вид акта:  постановление администрации муниципального района «Хилокский район»


О чем: «О признании утратившим силу Постановление от 14 апреля 2022 года № 229 «О временном управлении многоквартирными домами обществом с ограниченной ответственностью «Кира - С»
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Данные об исполнителе: Горюнова Анна Владимировна,  консультант по жилищному контролю администрации муниципального района «Хилокский район»
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