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Описание мер противодействие нелегальной занятости в новом Федеральном Законе от 12.12.2023 года № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации»
С 1 января 2024 года вступил в силу новый Федеральный Закон от 12.12.2023 года № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 565-ФЗ). Ранее действующий Закон РФ от 19.04.1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» до 1 января 2025 года свою силу не утратит, за исключением отдельных статей. Основные изменения в законе пройдут в несколько этапов.

В Федеральном законе № 565-ФЗ есть новая глава направленная на противодействие нелегальной занятости (глава 13 статьи 66-67 Федерального закона № 565-ФЗ) в которой:

- определяются организационные основы противодействия нелегальной занятости,

- предусматривается создание общедоступного реестра работодателей, которые трудоустраивают работников нелегально. Этот реестр будет формироваться на основе обращений, содержащих информацию о фактах или признаках нелегальной занятости в компаниях. Порядок ведения и публикации такого реестра должно определить правительство в подзаконном акте.

- в регионах создадут межведомственные комиссии по противодействию нелегальной занятости. С марта 2024 года межведомственные комиссии смогут получать от налоговых инспекций сведения, составляющие налоговую тайну. Конкретный порядок их работы определит правительство.
 

