Пояснительная записка
к докладу главы муниципального района «Хилокский район»
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
муниципального района «Хилокский район» за 2023 год 
и их планируемых значениях на 2024-2026 годы»
 
Раздел «Экономическое развитие»

Пункт 1
В соответствии с данными Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, сведениями Забайкалкрайстата о численности постоянного населения, число субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории муниципального района «Хилокский район», в расчёте на 10,0 тыс. человек населения составило:
в 2021 году – 144,34 ед.,
в 2022 году – 162,41 ед.,
в 2023 году – 162,67 ед.
Увеличение показателя в 2023 году по сравнению с 2022 годом на 0,26 единицы связано со снижением общей численности  постоянного населения муниципального района «Хилокский район», тогда как число субъектов МСП за год снизилось на 5 единиц. В основном это связано с перерегистрацией субъектов предпринимательской деятельности, занимающихся выполнением работ (предоставлением услуг) и не имеющих наёмных работников, с режима «индивидуальный предприниматель» в режим «самозанятый».
В период до 2026 года прогнозируется увеличение показателя до 184,62 единиц.

Пункт 2
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций по итогам сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, проведённого Росстатом в 2020 году, составляет 6,9%. 
   
Пункт 3  
По данным Росстата объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2023 году составил 1508 руб. (54,1% к показателю прошлого года). 
На период 2024 – 2026 годов величина показателя запланирована с учётом уровня дефляторов на соответствующие периоды.
                    
Пункт 4
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2023 году составила 75,65%. Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения, увеличилась к уровню 2022 года на 8,1 га.
К 2026 году величина показателя достигнет 75,69%. 

Пункт 5
Сельскохозяйственные организации на территории муниципального района отсутствуют.



Пункт 6
В отчетном году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения снизилась по сравнению с  2022 годом на 1,16 процентных пункта. Основными мероприятиями по приведению местных автодорог в нормативное состояние стали:
восстановление земляного полотна 2,1 км грунтовых дорог в г. Хилок, сёлах Бада, Харагун и Хилогосон,
ремонт с устройством асфальтового покрытия 7,1 км автодорог в г. Хилок, сёлах Алентуйка, Линёво Озеро, а также подъезд к с. Укурик,
устройство уличного освещения в с. Хушенга,
ремонт 6 мостов в с. Гыршелун, п.ст. Жипхеген и с. Хушенга.
Мероприятия выполнены за счёт средств краевого и муниципального дорожных фондов.
В связи с запланированным ремонтом автомобильных дорог общего пользования местного значения на период до 2026 года ожидается снижение величины показателя до 38,93%.

Пункт 7
Регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с г. Хилок нет у жителей 2-х населенных пунктов района – с. Тэрэпхэн и с. Энгорок. Доля населения, проживающего в указанных населенных пунктах, в общей численности населения муниципального района в 2023 году составила 1,17%. По сравнению с 2022 годом значение показателя не изменилось.
Изменения показателя в период до 2026 года не ожидается.

Пункт 8 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2023 году составила:
по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям  – 68212,6 руб. (темп роста к уровню 2022 года – 114,9%), наиболее высокая заработная плата отмечается в организациях, осуществляющих деятельность по коду ОКВЭД «Строительство»,
по муниципальным дошкольным образовательным учреждениям – 34364,1 руб. (темп роста к уровню 2022 года – 122,3%),
по муниципальным общеобразовательным учреждениям – 45039,3 руб. (темп роста к уровню 2022 года – 130,9%), 
учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 38400,6 руб. (темп роста к уровню 2022 года – 105,0%),
по муниципальным учреждениям культуры и искусства – 36346,9 руб. (темп роста к уровню 2022 года – 112,9%),
по муниципальным учреждениям физической культуры и спорта – 31425,9 руб. (темп снижения к уровню 2022 года – 89,1%).
К 2026 году величина перечисленных показателей прогнозируется в следующих размерах: 85211,9 руб., 39780,7 руб., 52138,7 руб., 44453,4 руб., 36346,9 руб. и 36379,5 руб. соответственно.

Раздел «Дошкольное образование»

Пункт 9
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в отчетном году составила 56,64% и увеличилась по сравнению с показателем 2022 года на 5,65 процентных пункта. Рост величины показателя обусловлен как созданием новых мест в муниципальных детских садах (ввод в эксплуатацию школы – детского сада на 120 мест в пгт. Могзон), так и снижением общей численности детей данной возрастной категории (2022 год – 2022 ребёнка, 2023 год – 1891 ребёнок).
Основной причиной увеличения планового показателя до 63,07% к 2026 году является ожидаемое снижение численности детей 1-6 лет.

Пункт 10
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей данной возрастной группы в 2023 году составила 13,33% (2022 год – 18,79%). Число «очередников» за год снизилось на 128 человек.
Ожидается, что после ввода в эксплуатацию детского сада на 240 мест в г. Хилок (строящийся объект, застройщик – ОАО «РЖД») количество состоящих на учёте детей сократится до 162 человек, а их доля в общей численности детей в возрасте 1-6 лет снизится до 9,50%. 

Пункт 11
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году составила 14,29% (2022 год – 23,53%). Снижение показателя на 9,24 процентных пункта обусловлено проведением капитального ремонта зданий МБДОУ детский сад № 2 «Светлячок» с. Бада и МБДОУ детский сад № 5 «Золотой ключик» г. Хилок. Мероприятия выполнены в рамках Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края, их общая стоимость составила 46,3 млн. руб.
В 2024 году здания трёх из 14-ти муниципальных дошкольных образовательных учреждений (21,43%) требуют капитального ремонта. При условии выделения средств на капремонт как минимум одного учреждения в год в 2025 – 2026 годах значение показателя не изменится. 

Раздел «Общее и дополнительное образование»

Пункт 12
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений  в  2023 году составила 2,70% (в 2022 году – 3,33%). Аттестаты о среднем (полном) образовании в 2023 году не получили 3 человека (в 2022 году – 5 человек). 
В период до 2026 года число выпускников, получивших аттестат о среднем (полном) образовании, планируется довести до 97,50% в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. 

Пункт 13
В рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» в 2023 году выполнен капитальный ремонт и оснащение школ № 6 с. Хилогосон и № 17 с. Хушенга, в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» создан центр «Точка роста» на базе школы № 12 г. Хилок. Мероприятия позволили увеличить число муниципальных общеобразовательных  учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, с 15-ти в 2022 году до 18-ти в 2023 году. Доля таких учреждений в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений возросла на 15,00 процентных пунктов (с 75,00% в 2022 году до 90,00% в 2023 году). 
В период до 2026 года значение показателя ожидается на уровне 95,00%.
Пункт 14
Проведение комплексного капитального ремонта зданий школ № 6 с. Хилогосон и № 17 с. Хушенга позволило также снизить величину показателя «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» с 45,00% в 2022 году до 35,00% в 2023 году. 
В 2024 – 2026 годах планируется проведение комплексного капитального ремонта зданий МБОУ ООШ № 12 г. Хилок, МБОУ СОШ № 8 п.ст. Жипхеген, № 13 г. Хилок, № 17 с. Хушенга, № 18 с. Харагун и № 20 с. Линёво Озеро. В результате исполнения данных мероприятий величина показателя, отражённого в настоящем пункте, снизится до 10,00%.  

Пункт 15
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в отчётном периоде составила 90,98% и повысилась к уровню 2022 года на 1,99 процентных пункта. Улучшение показателя достигнуто благодаря последовательной работе по приобщению детей к здоровому образу жизни, занятиям физкультурой и спортом.

Пункт 16
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила: в 2022 году – 11,09%, в 2023 году – 6,85%. Снижение величины показателя обусловлено вводом в эксплуатацию школы – детского сада в пгт. Могзон на 500 ученических мест.
В период до 2026 года существенного изменения величины показателя не произойдёт.

Пункт 17
Расходы бюджета муниципального района на общее образование в 2023 году сложились в размере 161,85 тыс. руб. в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 
До 2026 года рост показателя прогнозируется до 177,67 тыс. руб.

Пункт 18
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2023 году составила 75,02% (в 2022 году – 75,00%). 
К 2026 году величина показателя будет доведена до 79,96%.

Раздел «Культура»

Пункт 19
В периоде 2021 – 2023 годов уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил:
клубами и учреждениями клубного типа – 85,00%,
библиотеками – 133,90%.
В период до 2026 года величина показателя запланирована на достигнутом уровне.

Пункт 20
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2023 году по сравнению с предыдущим годом не изменилась и составила 39,13% (в 2021 году – 47,83%, в 2022 году – 39,13%). 
Снижение показателя к 2026 году произойдет за счёт проведения капремонта как минимум одного здания муниципального учреждения культуры.

Пункт 21 
Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, на территории района нет.

Раздел «Физическая культура и спорт»

Пункт 22
Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2023 году увеличилась на 370 человек (2022 год – 8209 человек, 2023 год – 8579 человек). Её доля в общей численности населения возрастной группы от 3 до 79 лет за год возросла на 1,87 процентных пункта.  В целях привлечения населения к занятиям физкультурой и спортом за 2023 год в районе:
выполнено устройство спортивной площадки в пгт. Могзон и хоккейной коробки в с. Бада в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»,
выполнено устройство спортивной площадки с уличными тренажёрами в с. Закульта в рамках Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края,
установлены уличные тренажёры в центральной части г. Хилок в ходе исполнения масштабного проекта благоустройства на средства гранта Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, 
установлены уличные тренажёры на детских площадках в сёлах Линёво Озеро и Гыршелун в рамках проекта «Добрые дела», 
за счёт средств, выделенных Фондом развития Забайкальского края, обустроена универсальная спортивная площадка на территории Хилокского железнодорожного училища.
Основными направлениями деятельности ОМСУ по приобщению жителей района к здоровому образу жизни стали:
привлечение к систематическим занятиям физкультурой и спортом детей и молодежи через увеличение количества школьных спортивных клубов (2022 год – 16 клубов, 2023 год – 20 клубов), участие в подготовке и тестировании комплекса ГТО (2022 год – 856 человек, 2023 год – 934 человека),
привлечение к систематическим занятиям физкультурой и спортом работников предприятий, учреждений и организаций через работу с профсоюзными комитетами,
привлечение к систематическим занятиям физкультурой и спортом других категорий населения – через работу с районными федерациями по 7 видам спорта.
В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» в 2023 году начато возведение физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Хилок. Окончание строительства объекта ожидается до конца текущего года. Реализация данного мероприятия, а также продолжение работы по популяризации физкультуры и спорта     позволит увеличить показатель к концу 2026 года до 39,90%.  

Пункт 23 
Результатом мероприятий, обозначенных в пункте 22 настоящей пояснительной записки, стал также рост показателя «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся»: 2022 год – 84,40%, 2023 год – 87,63%. 
В период до 2026 года величина показателя увеличится до 92,46%. 



Раздел «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём»

Пункт 24
В 2023 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района, составила 25,83 кв. м, что больше аналогичного показателя предыдущего года на 0,4 кв. м. Увеличение показателя обусловлено:
на 0,04 кв. м – сокращением численности постоянного населения района на 347 человек,
на 0,36 кв. м – увеличением общей площади жилых помещений на 977 кв. м.  
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введённая в действие за 2023 год, составила 0,12 кв. м. Значение данного показателя осталось на уровне 2022 года. Все введенные в эксплуатацию жилые помещения в отчётном периоде построены населением. 
К 2026 году предполагаются следующие изменения показателей, отраженных в данном пункте:
общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, увеличится до 27,05 кв. м,
общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введённая в действие за год, увеличится до 0,13 кв. м.

Пункт 25 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчёте на 10 тыс. человек населения в 2023 году составила 1,60 га, что на 26,6% меньше, чем в 2022 году. Снижение показателя обусловлено главным образом уменьшением площади земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, с 4,49 га в 2022 году до 3,88 га в 2023 году (в расчёте на 10,0 тыс. человек населения данный показатель снизился с 1,78 до 1,56 га).
К 2026 году величина показателей планируется в размерах: 
3,33 га на 10 тыс. человек населения – для общего объёма строительства,  
2,50 га на 10 тыс. человек населения – для жилищного строительства.

Пункт 26
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, в отчетном периоде составила:
по объектам жилищного строительства в течение 3 лет – 0 кв.м,
по иным объектам капитального строительства в течение 5 лет – 6720 кв. м.
К 2026 году величина указанных в данном пункте показателей составит соответственно 0 кв. м и 5500 кв. м.

Раздел «Жилищно – коммунальное хозяйство»

Пункт 27
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 91,95%. 
В период до 2026 года изменения величины показателя не ожидается.

Пункт 28
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района «Хилокский район», в 2023 году по сравнению с 2022 годом не изменилась и составила 66,67%. 
В период до 2026 года изменение величины показателя не запланировано.

Пункт 29
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учёт, в 2023 году составила 11,25%. В отчётном периоде сформирован земельный участок под одним многоквартирным домом.  
В период до 2026 года значение показателя изменится незначительно и составит 11,44%.

Пункт 30
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 14,96% (это выше показателя 2022 года на 3,20 процентных пункта). Факторами, оказавшими влияние на изменение показателя, стали: 
увеличение числа граждан, получивших жилые помещения и улучшивших жилищные условия (2022 год – 30 человек, 2023 год – 35 человек),
снижение общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях (на начало 2022 года – 255 человек, на начало 2023 года – 234 человека).
На 2024 – 2026 годы значение показателя запланировано на достигнутом уровне.

Раздел «Организация муниципального управления»

Пункт 31
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объёме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2023 году составила 15,00%, что на 2,8 процентных пункта ниже, чем в 2022 году.  
До 2026 года значение величины показателя прогнозируется на уровне 32,80%.

Пункт 32
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в  основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учётной стоимости) – 0.

Пункт 33
По состоянию на 31.12.2023 года незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета муниципального района, нет.
  
Пункт 34
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений по состоянию на конец 2023 года отсутствует.


Пункт 35
В расчёте на одного жителя муниципального района расходы бюджета муниципального района «Хилокский район» на содержание работников органов местного самоуправления в 2023 году составили 3334,79 руб. (в 2022 году – 2852,94 руб.).   
В период до 2026 года величина показателя планируется в размере 3464,75 руб. в расчёте на одного жителя.

Пункт 37
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района «Хилокский район» по результатам опроса населения в 2023 году составила 50,00%. В 2022 году величина показателя составляла 44,00%.
В период до 2026 года величину показателя предполагается увеличить до 65,00%.

Пункт 38
Среднегодовая численность постоянного населения района в 2023 году составила 24887 человек, что на 332 человека меньше, чем в 2022 году. Снижение численности населения обусловлено: 
естественной убылью: в 2023 году в районе родилось 265 детей, умерло 382 человека, естественная убыль населения составила 117 человек, 
миграционным оттоком: в 2023 году в район прибыло 313 человек, выбыло 543 человека, за счёт миграции численность района уменьшилась на 230 человек.
До 2026 года ожидается снижение среднегодовой численности населения до 24039 человек.

Раздел «Энергосбережение и повышение 
энергетической эффективности»

Пункты 39, 40
Размеры показателей «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах» (по видам ресурсов) и «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями» (по видам ресурсов) приведены в пунктах 39 и 40 Доклада.

Пункт 41
Средний балл по итогам независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в 2023 году составил:
по организациям в сфере культуры – 90,90,
по организациям в сфере образования – 83,92.
В период до 2026 года величину показателя планируется довести до 90,90 и до 96,00 баллов соответственно. 
Муниципальные учреждения в сферах охраны здоровья и социального обслуживания на территории района отсутствуют.  

Раздел «Перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления муниципального района»

	Наименование мероприятия
	Сроки исполнения
	Ответственные исполнители

	Обеспечить реализацию проектов развития экономики, предусмотренных планом комплексного развития муниципального района «Хилокский район» на период 2022 – 2027 годов
	2024 – 2026 годы
	Администрация МР «Хилокский район» (отдел экономики и сельского хозяйства)

	Осуществлять системное взаимодействие с Центром поддержки предпринимательства «Мой бизнес» по вопросам организации и поддержки малого и среднего бизнеса
	на постоянной основе
	Администрация МР «Хилокский район» (отдел экономики и сельского хозяйства)

	Продолжить работу по приведению автомобильных дорог общего пользования местного значения в нормативное состояние (согласно планам на соответствующие годы)
	2024 – 2026 годы
	Администрация МР «Хилокский район» (отдел территориального развития муниципального райо-на)

	Обеспечить проведение капитального ремонта и оснащения объектов социальной сферы через участие в государственных программах, планах и мероприятиях
	2024 – 2026 годы
	Администрация МР «Хилокский район» (заместитель главы района по территориальному развитию муниципального райо-на), Комитет образования МР «Хилокский район», Управление культуры и молодёжной политики МР «Хилокский район»

	Обеспечить контроль за ходом строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Хилок, оснащение объекта необходимыми мебелью, инвентарём и оборудованием
	2024 – 2025 годы
	[bookmark: _GoBack]Администрация МР «Хилокский район» (заместитель главы района по территориальному развитию муниципального райо-на)

	Продолжить постановку на государственный кадастровый учёт земельных участков под многоквартирными домами
	2024 – 2026 годы
	Администрация МР «Хилокский район» (отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям)

	Обеспечить сбалансированность  доходов и расходов бюджета муниципального района в соответствии с Соглашением о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств
	в течение
финансового года
	Комитет по финансам МР «Хилокский район»

	Продолжить исполнение мероприятий, направленных на сокращение недоимки по уплате налогов в местный бюджет, мобилизацию дополнительных налоговых поступлений, легализацию объектов налогообложения, противодействие нелегальному осуществлению предпринимательской деятельности и нефор-мальной занятости населения   
	2024 – 2026 годы
	Комитет по финансам МР «Хилокский район»,
Администрация МР «Хилокский район» (отдел экономики и сельского хозяйства)




