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     Анализ о состоянии, проблем и перспектив развития малого и среднего предпринимательства на территории  сельского поселения «Закультинское»  за истекший период 2023 года подготовлен на основании статьи 11 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
     Структура малых предприятий на территории  сельского поселения «Закультинское» по видам экономической деятельности в течение последних  нескольких лет остается практически неизменной
      По состоянию на 01.01.2024 год на территории сельского поселения «Закультинское» осуществляют свою деятельность 5 субъектов малого  предпринимательства, из них микропредприятия:
Торговля – 3  ед.;
Сельское хозяйство с переработкой продукции – 1 ед.; 
Ветеринарные услуги – 1 ед. 

      Некоторые из субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляют свою деятельность по некоторым направлениям.

     Сфера торговли является наиболее предпочтительным для малого бизнеса и составляет 60,0 % от общего количества субъектов.
     Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2024г.  составила 6 человек,  осталась на уровне по сравнению на дату 01.01.2023 г.
     Конкурсы на получение грантов субъектам малого и среднего предпринимательства в сельском поселении «Закультинское»  в 2023 году не проводились.
     В адрес администрации сельского поселения «Закультинское» заявлений от организаций и индивидуальных предпринимательств о предоставлении льгот, отсрочек, рассрочек, о списании задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году не поступало.
    Иные сведения финансово-экономического состояния субъектов малого и среднего предпринимательства отсутствуют.
    В сельском поселении «Закультинское» нет действующих объектов инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Основные проблемы, перспективы развития малого и среднего
предпринимательства, предложения по его развитию на территории
На развитие предпринимательства на территории  сельского поселения «Закультинское» серьезное влияние оказывают существующая экономическая ситуация и связанные с ней общие проблемы, а именно:
- низкая доступность кредитных ресурсов при недостаточности собственного стартового капитала, слабый уровень знаний для успешного начала предпринимательской деятельности;
· высокая стоимость заемных средств, привлекаемых субъектами малого и среднего предпринимательства для осуществления хозяйственной деятельности, высокая стоимость коммунальных услуг;
· низкая  востребованность сферы услуг;
· дефицит квалифицированных кадров, недостаточный уровень профессиональной подготовки;
· в связи с дефицитом местного бюджета отсутствие реального финансирования муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства;
· низкая предпринимательская активность молодежи;
-  минимизированное количество муниципального имущества  
подлежащего предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства.

Администрация  сельского поселения «Закультинское»  в рамках полномочий, предусмотренных законодательством, в силу своих возможностей занимается реализацией программных мероприятий, связанных с оказанием муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в виде информационного, консультационного, методического обеспечения. 


