В преддверии Дня победы филиал по Хилокскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю провели Акцию «Георгиевская ленточка. Мы помним. Мы гордимся!». Инспекторы филиала изготовили брошки из георгиевских лент. 
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Организовали беседы с осужденными, в ходе которых знакомили с историей появления этого символа. По окончании беседы вручали брошки из георгиевских лент в знак памяти павшим на поле боя, благодарности людям, отдавшим всё для фронта в годы Великой отечественной войны.
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6 мая была организована экскурсия в зал, посвященный Великой отечественной Войне в краеведческом музее г. Хилок с женщинами отсрочницами и детьми. Дети с удовольствием рассматривали экспонаты, размещенные в зале, а некоторые даже  потрогали. Экскурсия также закончилась рассказом о значении георгиевской ленты и по окончании  рассказа детям и мамам были вручены броши, изготовленные инспекторами филиала.
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Прикрепляя георгиевскую ленточку на груди, мы хотим сказать: «Мы помним! Мы гордимся!», «Победа деда – моя победа!», «Мы – наследники великой Победы!»

