Отчет КСО муниципального района «Хилокский район»
 за 3  квартал 2024 года по контрольной деятельности

   В 3 квартале 2024 года Контрольно-счетным органом проведено 4 контрольных мероприятия, на основании распоряжении и плана работы Контрольно-счетного органа муниципального района «Хилокский район»» на 2024 год. Выявлено финансовых нарушений на общую сумму – 5679,4 тыс.рублей.

-  проверки эффективности использования  субсидии на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды в Администрации городского поселения «Могзонское» в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» подпрограммы «Формирование современной городской среды» за 2023 год;

-  проверки эффективности использования  межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа в Администрации городского поселения «Хилокское» за 2023 год (подпрограмма 1000 дворов) (2 объекта);

- проверки эффективности использования  межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа в Администрации сельского поселения «Харагунское» (благоустройство дворовой территории, установка детской площадки в с. Харагун по ул. Энергетиков)  за 2023 год;

- проверки эффективности использования  межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа в Администрации сельского поселения «Закультинское» (установка детской площадки с уличными тренажерами  в с.Закульта по ул.Школьная)  за 2023 год;


Проверки эффективности использования  субсидии на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды в Администрации городского поселения «Могзонское» в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» подпрограммы «Формирование современной городской среды» за 2023 год:

Проверяемый период: 2023 год.

       В соответствии с соглашением № 76647000-1-2023-007 от 27 января  2023 года о предоставлении в 2023 году субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Хилокский район» на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды, бюджету муниципального района «Хилокский район» выделено субсидии в сумме 10 501 498,35 рублей.  Общий размер субсидии городскому поселению «Могзонское» в соответствии с заключенным  соглашением  составляет не более  2 860 567,2 рублей (за счет средств федерального  бюджета – 2 803 355,86 рублей, краевого бюджета – 57 211,34руб, местный бюджет – 316259,96рублей).
        В рамках освоения средств заключен муниципальный контракт № 2009/2023 на выполнение работ  по строительству спортивной площадки для уличных видов спорта по адресу: Забайкальский край, пгт. Могзон, ул. Куйбышева   с ИП Днепровский В.В. заключен «27» марта  2023 года. Стоимость работ по  контракту составила 2 860 235,04 рубля. Срок выполнения работ:  с момента  подписания контракта в течении 90 календарных дней до 15.08.2023 с учетом особенностей погодных условий.    В соответствии статьей 103 ФЗ-44  от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (с изменениями и дополнениями) муниципальный контракт размещен в реестре контрактов 30.03.2023г.
          Согласно акту обследования работы по муниципальному контракту 2009/2023 от 27.03.2023г  по строительству спортивной площадки для уличных видов спорта по адресу: Забайкальский край, пгт. Могзон, ул. Куйбышева  проводились  со значительным отставанием от графика выполненных работ, ИП Днепровский В.В. заказчиком направлена претензия с требованием об уплате неустойки в сумме 9281,38рубля и размещена в системе ЕИС. Ввиду того, что подрядчик уложился в итоговый основной график работ, неустойка не была уплачена.
          В нарушение ч. 3 статьи 103 ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» платежные поручения: 
            - № 587338 от 18.07.2023г на сумму 17482,51 рублей, № 587339 от 18.07.2023г на сумму 1010900,49 рублей, не размещены в системе ЕИС.

          В результате  фактического осмотра спортивной площадки для уличных видов спорта по адресу: Забайкальский край, пгт. Могзон, ул. Куйбышева  установлено: все выполненные работы соответствуют актам выполненных работ,  локально-сметному расчету.  Нарушения не выявлены.
          В соответствии с распоряжением Администрации городского поселения «Могзонское» № 16 от 28.12.2023 г «О принятии имущества в муниципальную собственность городского поселения «Могзонское и постановки  на баланс основных средств,  имущество, полученное в рамках проекта  «Формирования городской среды», принято в собственность городского поселения «Могзонское» на сумму 2860235,04 рубля. Имущество принято в казну городского поселения «Могзонское» на 110851000 «Недвижимое  имущество в составе казны». 
         Проверки эффективности использования  межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа в Администрации городского поселения «Хилокское» за 2023 год (подпрограмма 1000 дворов) (2 объекта):

Проверяемый период: 2023 год.

           В соответствии с соглашением № 76647000-1-2019-024 от 10 февраля   2023 года с министерством жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края  о предоставлении в 2023 год иного межбюджетного трансферта, имеющего целевоеназначение, из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района"Хилокский район" на финансовое обеспечение отдельных мероприятий планасоциального развития центров экономического роста Забайкальского края выделено трансфертов  в сумме 23 776 923,08 рублей.  Общий размер иных трансфертов городскому поселению «Хилокское» в соответствии с заключенным  соглашением  составляет  13 876 923,08 рублей (за счет средств федерального  бюджета – 13 876 923,08 рублей).
         В рамках реализации данных мероприятий    заключены  два муниципальных контракта:
         -  по итогам электронных аукционов на сумму 13470000,00 рублей, в том числе средства федерального бюджета – 13 470 000,00 рублей.
          Муниципальный контракт № ГПХ-23-002 на выполнение  работ по благоустройству дворовой территории Ленина 23-23а в городском поселении "Хилокское" с ООО «ЭксПромСтрой» заключен «28» марта 2023 года, по результатам электронного аукциона. Стоимость работ по  контракту составила  6 700 000,0 рублей. Срок выполнения работ:  с момента  подписания контракта Сторонами до 15.08.2023 года.
       Муниципальный контракт № ГПХ-23-003 на выполнение  работ по благоустройству дворовой территории Коммунальная,19 в городском поселении "Хилокское" с ООО «ЭксПромСтрой» заключен «28» марта 2023 года, по результатам электронного аукциона. Стоимость работ по  контракту составила  6 770 000,0 рублей. Срок выполнения работ:  с момента  подписания контракта Сторонами до 15.08.2023 года.(размещен 28.03.2023г). Дополнительным соглашением  №1 от 09 августа  2023 года к контракту № ГПХ-23-003  от 28 марта 2023 года  внесены изменения в преамбулу контракта и изменения цены контракта на сумму 6370443,84 рублей. (размещено 11.08.2023г).

       В соответствии пункта 4, части 1 статьи 93 44-ФЗ, в городском поселении «Хилокское»  дополнительно заключены  прямые  договора на благоустройство дворовой территории, в том числе и за счет собственных :
- работы по Благоустройству дворовой территории Ленина 23-23а в сумме 590 834,24рублей, с ООО «Экспромстрой».
-  работы по благоустройству дворовой территории Ленина 23-23а в сумме 215 645,0рублей, с ООО «Экспромстрой».
        Проведено выездное контрольное мероприятие  на объекты:
        - дворовые территории расположенные  по адресу: г.Хилок, ул.Коммунальная,19 и Ленина 23-23а 01 августа  2024 года. 
          В результате  фактического осмотра установлено: все выполненные работы соответствуют актам выполненных работ,  локально-сметному расчету.  Нарушения не выявлены.

Проверки эффективности использования  межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа в Администрации сельского поселения «Харагунское» (благоустройство дворовой территории, установка детской площадки в с. Харагун по ул. Энергетиков)  за 2023 год;


Проверяемый период: 2023 год.

          Анализ объемов и источников бюджетных средств, за счет которых финансируется мероприятие на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации входящих в состав Дальневосточного федерального округа  (благоустройство дворовой территории, установка детской площадки в с.Харагун по ул.Энергетиков) за 2023 год показал, что нормативно-правовая база, на основании которой был реализован проект, соответствует действующему законодательству. Общий размер иного межбюджетного трансферта для благоустройства дворовой территории в с. Харагун  в соответствии с заключенным  соглашением  составлял  3 000 000,00 рублей (за счет средств федерального  бюджета –  2 970 000,00 рублей, краевого бюджета – 30 000,00 рублей). 
         В рамках освоения данных средств Администрацией сельского поселения «Харагунское» заключен  муниципальный контракт № 990/2023 от 14.03.2023 года  с ИП Благовещенский В.Г. по итогам электронного аукциона на сумму 2 805 000,00 рублей, в том числе средства федерального бюджета – 2 776 950,00 рублей, краевой бюджет- 28 050,00 рублей. Локально-сметный расчет к контракту на сумму 2805000,00 рублей приложением к контракту имеется.
        В рамках освоения оставшейся части бюджетных средств, выделенных на благоустройство дворовой территории в сельском поселении «Харагунское» (установка детской площадки в с.Харагун ул.Энергетиков д.1-д.2) заключен договор б/н от 24.03.2023 года на доставку и монтаж малых архитектурных форм на сумму 195 000, 00 рублей. Срок выполнения работ:  с 27.03.2023 года  по  31.07.2023 года.
         В нарушение ч. 3 статьи 103 ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» акты выполненных работ в системе ЕИС размещены с нарушением срока:
        -  акт выполненных работ от 14.09.2023 г в системе ЕИС размещен 10.10.2023 г (16 дней нарушение) в связи с принятием Федерального закона от 16.04.2022 №104-ФЗ информация о приемке по контракту с приложением документа о приемке должна размещаться в ЕИС на позднее 1 рабочего дня (а не 5 рабочих дней как ранее) со дня, следующего за днем его подписания заказчиком. 
        - платежные поручения № 198792 от 09.10.2023 года на сумму 23309,10 рублей, № 198793 от 09.10.2023 года на сумму 2307601,10 рублей в системе ЕИС с нарушением срока –30.10.2023 г (9 дней нарушение);
        В ходе проверки постановки на учет данной детской площадки как целого объекта или по отдельности каждого элемента в муниципальную казну сельского поселения «Харагунское», установлено:
        - в представленном распоряжении № 30а от 01.11.2023 года, не указан нормативно правовой акт сельского поселения «Харагунское» «Об утверждении Положения о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, находящегося в собственности  сельского поселения «Харагунское». К распоряжении не приложен Перечень имущества, включенного в состав имущества казны как целого объекта или отдельных элементов. Указан только муниципальный контракт, хотя  договор б/н от 24.03.2023 года  также относиться к данной площадки. При условии отражения объектов имущества казны как одно целое, которые были вновь выстроенные (созданные или приобретенные), первоначальная стоимость равна сумме фактических затрат на их приобретение, создание, изготовление, за минусом расходов на разборку и демонтаж старого оборудования.
         - представленная инвентарная карточка не соответствует действительности. В ней отражена сумма по контракту,  не за минусом работ по разборке, демонтажу старого оборудования, без учета договора б/н от 24.03.2023 года. Реквизиты инвентарной карточки не заполнены в полном объеме: документ, устанавливающий правообладание (обременение) не указан, место нахождения объекта не отражено, краткая индивидуальная характеристика объекта не отображена и  другие реквизиты.
        При постановке на учет не соблюдены требования Стандарта «Государственная (муниципальная) казна», утвержденного приказом Минфина России № 84 от 15.06.2021 года, Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 27.04.2023) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (Зарегистрировано в Минюсте России 30.12.2010 N 19452).
        Таким образом выявлено нарушение требований ведения бюджетного (бухгалтерского учета) на сумму – 3000,00 тыс.рублей.
         Проведено выездное контрольное мероприятие  на объект дворовой территории в сельском поселении расположенного по адресу: с.Харагун ул. Энергетиков д.1,д. 2. В результате  фактического осмотра установлено: все выполненные работы соответствуют актам выполненных работ,  локально-сметному расчету. Все установленное оборудование, малые архитектурные формы в рамках данного благоустройства  имеются в наличии и соответствует акту выполненных работ.
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Проверки эффективности использования  межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа в Администрации сельского поселения «Закультинское» (установка детской площадки с уличными тренажерами  в с.Закульта по ул.Школьная)  за 2023 год
Проверяемый период: 2023 год.

          Анализ объемов и источников бюджетных средств, за счет которых финансируется мероприятие на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации входящих в состав Дальневосточного федерального округа  (установка спортивной площадки с уличными тренажерами в с.Закульта по ул.Школьная) за 2023 год показал, что нормативно-правовая база, на основании которой был реализован проект, соответствует действующему законодательству. Общий размер иного межбюджетного трансферта для администрации сельского поселения «Закультинское»  в соответствии с заключенным  соглашением  составлял  4 000 000,00 рублей (за счет средств федерального  бюджета 3 960 000,00 рублей, краевой бюджет-40 000,00 рублей) на установку спортивной площадки с уличными тренажерами в с. Закульта ул.Школьная,д20.
        В рамках освоения данных средств Администрацией сельского поселения «Закультинское» в рамках конкурсных процедур заключено два контракта.  Без проведения конкурсных процедур заключены пять контрактов.
      Наличие пяти заключенных контрактов на поставку и монтаж спортивного оборудования свидетельствует о необоснованном «дроблении» закупки содержащее признаки преднамеренного ухода от проведения конкурентных процедур, так как имеются контракты, которые заключены с одним поставщиком (например два контракта с одни и тем же поставщиком), заключены одной датой 24.03.2024 года, все контракты предполагаю поставку одного и того же объекта закупки (нарушение 44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»). Пояснение получить невозможно в связи с увольнением главы сельского поселения «Закультинское. Врио главы сельского поселения «Закультинское» на сегодня по данному факту пояснить ничего не может.
       Итого сумма финансовых нарушений в связи с «дроблением» закупки составила – 2679,4 тыс.рублей.
          В нарушение ч. 3 статьи 103 ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» акты выполненных работ в системе ЕИС размещены с нарушением срока:
        - платежные  поручения №  707514 от 12.08.2023 года на сумму 833 976,00 рублей (федеральный бюджет), № 707515 от 12.08.2023 года на сумму 8 424 рублей (краевой бюджет) в системе ЕИС с нарушением срока –22.09.2023 г (2 дня нарушение);

     В ходе проверки постановки на учет данной спортивной площадки как целого объекта в муниципальную казну сельского поселения «Закультинское», установлено:
        - в представленном распоряжении № 26 от 27.04.2024 года, не указан нормативно правовой акт сельского поселения «Закультинское» «Об утверждении Положения о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, находящегося в собственности  сельского поселения «Закультинское».  Постановка  объекта   в  муниципальную собственность   сельского поселения «Закультинское», с заведением инвентарной карточки на объект произведена только в апреле 2024 года, хотя фактически объект сдан в эксплуатацию и работы по его созданию завершены в сентябре 2023 года. Согласно, годовой формы отчетности 0503168 G-K «Сведения о движении нефинансовых активов (по имуществу казны)», данная площадка отражена в составе недвижимого имущества, без наличия каких-либо  подтверждающих первичных бухгалтерских документов о постановке на учет данной площадки. Пояснение получить невозможно в связи с увольнением бухгалтера ранее обслуживаемого данное поселение в МКУ «Центр БУ и МТО».
        -  в представленной инвентарной карточки  формы ОКУД 0509215 от 27.04.2024 года реквизиты карточки не заполнены в полном объеме: местонахождения объекта не указано; ответственное лицо не указано; вид объекта указан не верно; документ, устанавливающий правообладание (обременение) не указан; краткая индивидуальная характеристика объекта в 3 разделе  не отображена, метод начисления амортизации не указан и т.д.
         Проведено выездное контрольное мероприятие  на объект спортивной площадки в сельском поселении расположенного по адресу: с.Закульта ул. Школьная,20. В результате  фактического осмотра установлено: все выполненные работы соответствуют актам выполненных работ,  локально-сметному расчету. Все установленное спортивное оборудование, урны скамейки в рамках данного благоустройства  имеются в наличии и соответствует  актам  по приемки выполненных работ по монтажу оборудования.




