Итоги социально-экономического развития 
муниципального района «Хилокский район» за 9 месяцев 2024 года 
и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального района «Хилокский район» за 2024 год

Доходы бюджета
Общий объём доходов консолидированного бюджета муниципального района за 9 месяцев 2024 года составил 1035,0 млн. рублей (9 месяцев 2023 года – 1 177,0 млн. рублей, темп роста – 87,9 %). 
Собственные доходы получены в сумме 321,7 млн. рублей (в аналогичном периоде прошлого года – 250,6 млн. рублей, темп роста – 128,4 %). 
Процент исполнения к уточнённому годовому плану составил: по общему объёму доходов – 62,1 %, по собственным доходам – 85,9 %.  
Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.10.2024 составила 9,7 млн. рублей, при этом просроченная кредиторская задолженность по первоочередным расходам (оплате труда и коммунальным услугам) отсутствует.
Собираемость имущественных налогов по состоянию на 01 ноября составила 40,4%. 
Выявлены правообладатели 59 объектов недвижимости. 

Экономика и инвестиции
За 9 месяцев 2024 года индивидуальными предпринимателями реализовано 25 инвестиционных проектов в сфере потребительского рынка, 84% из которых с привлечением средств социального контракта. 
Проекты реализованы в области:
- сельского хозяйства;
- бытовых услуг;
- общественного питания;
- розничной торговли.
Начата реализация проекта по предоставлению мест для временного проживания.
По данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.11.2024 на территории Хилокского района зарегистрировано 427 субъектов МСП, в том числе 51 юридических лица и 376 индивидуальных предпринимателей. В отраслевой структуре превалируют хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность в сфере торговли (45% общего количества субъектов МСП). 
Сельхозтоваропроизводители района получили господдержку на развитие растениеводства и мясного животноводства в общей сумме 2,2 млн. рублей.  
Уровень зарегистрированной безработицы по состоянию на 01.11.2024 составил 0,8%, что соответствует средне краевому значению показателя.
Проведена оценка регулирующего воздействия  1 проекта муниципальных правовых актов и экспертиза 4 муниципальных правовых актов. Пи этом положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности не выявлено. По  2 муниципальным правовым актам вынесены положительные заключения. Ещё по 3 муниципальным правовым актам сделаны замечания по содержанию (при положительном заключении экспертизы). Во всех случаях позиция проводящего ОРВ органа учтена разработчиками документов при их доработке.
В районном центре организовано 40 ярмарок, товарооборот от реализованной на них продукции оценивается в 3,7 млн. рублей.
 
Дорожная деятельность
В рамках предоставления субсидии из дорожного фонда Забайкальского края с учетом софинансирования в размере 10 процентов из дорожных фондов муниципального района,  городского поселения «Могзонское» и городского поселения «Хилокское» выполнены следующие работы:
- ремонт автомобильных дорог Бада - Тэрэпхэн, подъезд к с. Ушоты и к с. Хилогосон и  ул. Набережная с. Харагун  общей протяженностью 14,9 км на сумму 20 млн. руб.; 
- выполнены работы по восстановлению асфальтобетонного покрытия улиц Карла-Маркса, Промкомбинатовская, Полины Осипенко и Чкалова в г. Хилок  протяженностью 2,9 км на сумму 23,8 млн. руб.;
В стадии реализации находится ремонт дороги Бада – Зурун и подъезд к с. Шиля протяженностью 4,2 км. на сумму 46,8 млн. руб. Срок окончания работ – ноябрь 2024 года.
- заключены муниципальные контракты на разработку проектно-сметной документации на автомобильные дороги общего пользования местного значения пгт. Могзон на сумму 10,2 млн. руб.
За счет средств муниципального района отремонтированы автомобильные мосты в с. Харагун через р. Хилок и в с. Линево-Озеро через р. Блудная на сумму 3 млн. рублей.
Заключены контракты на текущее содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения городским поселением «Хилокское» с ООО «Спика Строй» на сумму 8 млн. руб. и городским поселением «Могзонское» с ИП Кивенко Д.И. на сумму 10 млн. руб.


Сфера ЖКХ, экология
В ходе подготовки объектов коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду отремонтировано 108 п.м сетей водоснабжения и 352 п.м. сетей теплоснабжения в г. Хилок. Произведен ремонт в знании водонапорной башни и скважины,  отремонтировано 60 п.м. канализационных сетей, также выполнены работы по гидроизоляции 13 канализационных колодцев  из них с установкой люков – 13 шт., замена крышек перекрытия колодцев - 6 шт.  в п./ст. Жипхеген. Выполнены работы по прочистке канализационных сетей в количестве 8 штук в с. Бада. Приобретен глубинный насос на скважины в г. Хилок и п./ст. Жипхеген, заменена дымовая труба на котельной детского сада в с. Бада, приобретены два котла КВр-0,35 на котельную детского сада  и дымосос на котельную школы в  с. Линево-Озеро, приобретена дизельная электростанция на котельную ЭЧК (жилой массив) с. Харагун, приобретен дымосос на котельную ЦРБ в г. Хилок. Приобретены материалы для ремонта двух котлов на центральной котельной г. Хилок. Общая стоимость выполненных работ составила 8,7 млн. руб.
Законтрактовано 23 тыс. тонн угля - это 100 % от потребности на весь отопительный период.
По проектам, курируемым Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, объем выполненных работ составил:
по объекту «Реконструкция очистных сооружений в г. Хилок» - 97,0%, 
по объекту «Строительство очистных сооружений в п./ст. Жипхеген» - 99,0%, 
по объекту «Строительство станции водоподготовки воды из артезианской скважин на ЦСВ скважина группового водозабора «Речной № 22 -70», ЦСВ скважина группового водозабора «Речной № 22-70БИС» (г. Хилок) - 100,0 %,
по объекту «Строительство ФОК» г. Хилок – 79 %.

Благоустройство
Выполнены 3 мероприятия по благоустройству территорий населенных пунктов на общую сумму 14,5 млн. руб. Благоустроена 1 домовая территория в рамках проекта «1 000 дворовых территорий». Благоустроены 2 общественные территория в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». Среди реализованных мероприятий:
благоустройство Центральной площади в пгт. Могзон,
благоустройство Центральной площади в с. Хушенга,
благоустройство дворовой территории по адресу г. Хилок, ул. Дзержинского, д. 9, д. 11,
устройство хоккейной коробки в с. Бада. 



Социальная сфера
В рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» выполнен капитальный ремонт МБОУ СОШ № 18 с. Харагун на сумму 63,9 млн. руб., оснащение на сумму 5,3 млн. руб., не окончены работы по обеспечению антитеррористической безопасности (11,1 млн. руб.). В рамках программы «Ветхий учебник» МБОУ СОШ № 18 укомплектована учебной литературой на сумму 983,8 тыс. руб.
Благодаря участию района в нацпроекте «Образование» созданы:
     - центры цифрового образования детей на базе 3-х школ (МБОУ СОШ №  8 п/ст Жипхеген, МБОУ СОШ № 18 с. Харагун, МБОУ СОШ № 17 с. Хушенга);        
     - центры «Точка роста» на базе МБОУ ООШ № 16 с. Гыршелун и МБОУ СОШ № 23 пгт. Могзон им. В.Г. Кочнева.

Реализация проектов по решению вопросов местного значения
В 2024 году муниципальный район «Хилокский район»  в рамках регионального проекта «Добрые дела» получили иные межбюджетные трансферты в размере 5,8 млн. рублей из бюджета Забайкальского края:
В городском поселении «Могзонское» для организации подвоза детей к образовательному учреждению установлено четыре автобусные  остановки  по маршруту следования школьного автобуса. Сумма   800,0 тыс. рублей. 
На укрепление материально-технической базы учреждений образования и культуры израсходовано 2,5 млн. рублей. Выполнены следующие мероприятия:
- приобретено звуковое, световое оборудование для сельского дома культуры в с. Линево-Озеро, которое используется для проведения выездных мероприятий. Сумма 500,0 тыс. рублей.
- приобретены  и установлены 32 комплекта жалюзи для МБОУ СОШ  №18 с. Харагун. Сумма 400,0 тыс. рублей.
- приобретено 75 зрительных кресел для филиала - сельского дома культуры с. Гыршелун. Сумма 500,0 тыс. рублей.
- приобретение 10 комплектов формы для юноармейского отряда, приобретение вытяжки в школьную столовую  и оборудования в прачечную МБОУ  ООШ № 24 с. Закульта. На общую сумму – 654,0 тыс. рублей.
- приобретение орг. техники и оборудования для МУ "Управление культуры и молодежной политики муниципального района "Хилокский район". Всего на сумму 273 тыс. рублей.
- закуплено, и установлено уличное детское оборудование на территории МБОУ СОШ №17 с. Хушенга. Сумма 450,0 тыс. рублей.
Для улучшения условий занятий физической культурой и спортом в сельском поселении «Бадинское» установлены и подключены к центральному тепло и водоснабжению раздевалки на  хоккейной площадке. Сумма 500,0 тыс. рублей. Данной раздевалкой пользуются не только учащиеся школы № 15, но и  взрослое население, занимающееся зимними видами спорта.
На благоустройство сельских территорий израсходовано 2,0 млн. рублей. На эти средства проведены следующие мероприятия: - в сельском поселении «Харагунское» проведено ограждение  нежилого  здания МУК "Межпоселенческое социально-культурное объединение Хилокского района".  Всего израсходовано 500,0 тыс. рублей;
 - проведен ремонт актового зала администрации сельского поселения "Укурикское". Сумма 200,0 тыс. рублей;
 - выполнено освещение улицы Береговая в сельском поселении "Энгорокское". Сумма 200,0 тыс. рублей; 
- освещение подходов к начальной школе в с. Глинка. Сумма 200,0 тыс. рублей;
 - обустройство пешеходной дорожки из тротуарной плитки на детской игровой площадке в с.Хилогосон. Всего сумма 400,0 тыс. рублей;
 - освещение улицы Набережная с. Жипхеген – сумма 450,0 тыс. рублей. 
В 2024 году в рамках регионального проекта «Добрые дела» было израсходовано иных межбюджетных трансфертов   5,8 млн. рублей, что составляет 100% от полученного. Все мероприятия необходимы для улучшения качества жизни населения муниципального района  выполнены в установленный соглашением срок, что дает основание признать его реализацию эффективной.

За счет средств Фонда развития Забайкальского края было получено 5,8 млн. рублей. На данные средства были проведены следующие мероприятия:
-  ремонт отопительной системы МБДОУ детский сад №3 г. Хилок.
- установка пожарного оборудования в зданиях МУК "Межпоселенческое социально-культурное объединение Хилокского района". 
- приобретение детского игрового  оборудования  и малых архитектурных форм  для установки в мкр. Ямаровский городского поселения "Хилокское". 
- приобретение проекторов для муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основная общеобразовательная школа № 16 с. Гыршелун.
- приобретение снегохода "Буран" и комплектующих  для МБУ ДО "Детская юношеская спортивная школа муниципального района "Хилокский район".
[bookmark: _GoBack]- приобретение ткани, оборудования для интерната МБОУ СОШ №17 с. Хушенга.

Специальная военная операция: 
114 детей посещают детские дошкольные учреждения;
218 учащихся - пользуются бесплатным питанием.

