Анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию на территории   городского поселения «Могзонское» за 2024г

     Анализ о состоянии, проблем и перспектив развития малого и среднего предпринимательства на территории  городского поселения «Могзонское»  за истекший период 2024 года подготовлен на основании статьи 11 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
     Структура малых предприятий на территории  городского поселения «Могзонское» по видам экономической деятельности в течение последних  нескольких лет остается практически неизменной
      По состоянию на 01.01.2025 год на территории городского поселения «Могзонское» осуществляют свою деятельность 33 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них:
Торговля – 21 ед.;
Перевозка грузов – 2ед;
Кафе – 3 ед.;
ГСМ - 1 ед.;
Лесопереработка – 1 ед.;
Производство деревянных изделий – 1ед.;
Займы – 3 ед.;
Аптека – 1 ед.;

      Некоторые из субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляют свою деятельность по некоторым направлениям.

     Сфера торговли является наиболее предпочтительным для малого бизнеса и составляет 63,6% от общего количества субъектов.
[bookmark: _GoBack]     Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2025г.  составила 63 человек,  по сравнению с  2023года, увеличилась на 3,3%.
     Конкурсы на получение грантов субъектам малого и среднего предпринимательства в городском поселении «Могзонское»  в 2024 году не проводились.
     В адрес Администрации городского поселения «Могзонское» заявлений от организаций и индивидуальных предпринимательств, заявлений о предоставлении льгот, отсрочек, рассрочек, о списании задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации не поступало.
    Иные сведения финансово-экономического состояния субъектов малого и среднего предпринимательства отсутствуют.
    В городском поселении «Могзонское» нет действующих объектов инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
    В целом на территории  городского поселения «Могзонское»   прослеживается стабильность  в сфере малого и среднего  предпринимательства.
В 2024 году   заключено 6 социальных контрактов:
- самозанятых граждан  заключено 4 контракта на сумму 1 400 000 руб.;
- ведение личного подсобного хозяйства  заключено 2 соц. Контракта на сумму 400 000 руб.


Основные проблемы, перспективы развития малого и среднего
предпринимательства, предложения по его развитию на территории
На развитие предпринимательства на территории  городского поселения «Могзонское» серьезное влияние оказывают существующая экономическая ситуация и связанные с ней общие проблемы, а именно:
- низкая доступность кредитных ресурсов при недостаточности собственного стартового капитала, слабый уровень знаний для успешного начала предпринимательской деятельности;
· высокая стоимость заемных средств, привлекаемых субъектами малого и среднего предпринимательства для осуществления хозяйственной деятельности;
· низкая  востребованность сферы услуг;
· дефицит квалифицированных кадров, недостаточный уровень профессиональной подготовки;
· в связи с дефицитом местного бюджета отсутствие реального финансирования муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства;
· низкая предпринимательская активность молодежи;
-  минимизированное количество муниципального имущества  
подлежащего предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства.

Администрация  городского поселения «Могзонское»  в рамках полномочий, предусмотренных законодательством, в силу своих возможностей занимается реализацией программных мероприятий, связанных с оказанием муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в виде информационного, консультационного, методического обеспечения. На официальном сайте муниципального района «Хилокский район» городского поселения «Могзонское»  имеется вкладка «Малое и среднее предпринимательство». В которой  содержится информация о муниципальной программе. Сведения о количестве субъектов МСП действующих на территории городского поселения «Могзонское», их квалификации по видам экономической деятельности, число замещенных рабочих мест в субъектах МСП. Организации, образующие  инфраструктуру поддержки субъектов МСП на территории Забайкальского края.

