[bookmark: _GoBack]Забайкальская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет требования законодательства о любительском рыболовстве и ответственности за их нарушение
	Байкальская природная территория в Забайкальском крае относится к Байкальскому рыбохозяйственному бассейну. Правила рыболовства для Байкальского рыбохозяйственного бассейна утверждены приказом  Минсельхоза России от 24.04.2020 № 226.
В реках Хилок, Чикой и их притоках запрещается вылов всех видов водных биологических ресурсов с 20 апреля по 30 июня и с 15 сентября по 31 октября.
При осуществлении любительского рыболовства запрещается:
- применение сетей всех типов, наметок и сачков; 
- применение электротока огнестрельного и пневматического оружия (за исключением ружей и пистолетов для подводной охоты); 
- вылов способом багренья (на подсечку);
- вылов «на подсветку»;
- с превышением суточной нормы добычи (вылова) водных биоресурсов. Так в Забайкальском крае установлены следующие суточные нормы: сиг, омуль, хариус, ленок, таймень, тугун, валек – 5 кг, щука, сазан – 10 кг, гаммарус («бормаш») – 5, прочие виды рыб – 20 кг.
Кроме того, указанными Правилами запрещены любые действия, связанные с самовольным регулированием гидрологического режима водного объекта рыбохозяйственного значения (в частности, перекрытие пойменного водного объекта временными дамбами). 
Нарушение правил любительского рыболовства может повлечь административную и уголовную ответственность. При этом причиненный водным биоресурсам вред должен быть возмещен в добровольном порядке или на основании решения суда. Незаконно добытые (выловленные) водные биоресурсы и рыбная продукция из них подлежат безвозмездному изъятию или конфискации в установленном порядке. 
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