Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края информирует:
 С 1 сентября прошлого года перевозчики такси обязаны иметь договор обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров (полис ОСГОП).
🚖Если перевозчик своевременно не заключил договор ОСГОП или не предоставил данные для внесения в региональный реестр перевозчиков такси, это влечёт приостановление, а в дальнейшем аннулирование действия разрешения на работу в такси.
Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края с 1 октября 2024 года запущен процесс приостановки действия разрешений перевозчиков, не предоставивших копии договоров ОСГОП. На сегодняшний день идет процесс аннулирования приостановленных разрешений на перевозки легковым такси у перевозчиков, не предоставивших данные в Минстрой Забайкальского края для внесения в региональный реестр перевозчиков такси. Уже аннулировано более сотни разрешений.
Таким образом, в срок до 1 марта 2025 года во избежание аннулирования действия таких разрешений, перевозчикам легковых такси необходимо заключить со страховой компанией договоры обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров.
Напомним, ОСГОП – это в первую очередь полис защиты пассажиров такси, благодаря ему финансовая защита пассажиров в случае причинения вреда их жизни, здоровью, имуществу при поездках на этом виде транспорта стала лучше. Осуществление перевозок пассажиров легковым такси без наличия действующего полиса ОСГОП влечет не только приостановление, а в дальнейшем аннулирование разрешения на осуществление профессиональной деятельности, но и наложение административного штрафа.
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