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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
  Издательский дом «Бюджет», Союз финансистов России и Союз развития государственных финансов объявляют о старте XVIII Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами». Конкурс проводится при поддержке Совета Федерации. 
К участию приглашаются администрации (финансовые органы) муниципальных образований в статусе городских округов, городских округов с внутригородским делением, муниципальных районов, муниципальных округов.
Всероссийский конкурс «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами» проводится с 2007 года.
Задачи конкурса:
· выявление муниципальных районов и  городских округов, достигших лучших результатов в сфере управления общественными финансами в отчетном году;
· ознакомление как можно большего круга представителей государственных и  местных органов власти, специалистов, экспертов, с передовым опытом в муниципальной сфере.
Критерии оценки участников конкурса разрабатываются совместно со специалистами Министерства финансов РФ. В частности, оценивается качество управления бюджетными доходами и  муниципальной собственностью, управление расходами и муниципальным долгом, качество бюджетного планирования и исполнения бюджета.
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