Обзоры обращений граждан 
сельского поселения «Линёво-Озёрское» за 2024 год


В 2024 году в Администрацию сельского поселения «Линёво-Озёрское» поступило 9 письменных и 4 устных обращения граждан, из них:

● 1 обращение содержало жалобу, касающуюся нарушений правил проживания в многоквартирном жилом доме: нарушение покоя и тишины в ночное время (даны разъяснения заявителям). 

● 2 обращения содержали жалобу, касающуюся нарушения правил выпаса сельскохозяйственных животных. По обращениям составлены протокола об административных правонарушениях, владельцы сельскохозяйственных животных привлечены к ответственности. 

● 1 обращение содержало жалобу на свободно бегающих по улице собак. Обращение направлено для рассмотрения в соответствии с компетенцией в администрацию муниципального района «Хилокский район».   

● 4 обращения касались просьб разъяснить правила оформления, отчуждения имущества, снятия лиц с регистрационного учета по месту жительства. По всем обращениям даны разъяснения.    

● 3 обращения содержали вопросы, касающиеся благоустройства территории населенных пунктов. По всем вопросам даны разъяснения, выполнены необходимые мероприятия. 

[bookmark: _GoBack]● 1 обращение содержало просьбу, касающуюся ремонта шахтного колодца. Обращение направлено для рассмотрения в соответствии с компетенцией в администрацию муниципального района «Хилокский район».   

● 1 обращение содержало жалобу, касающуюся нарушений правил пожарной безопасности  на котельной детского сада. Обращение было направлено для рассмотрения в соответствии с компетенцией в администрацию муниципального района «Хилокский район».  Нарушения устранены.  

