[bookmark: _Hlk199254881]Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы – проектной документации «Проект рекультивации земель участка Южный ООО «Буртуй», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

[bookmark: _Hlk204835282]В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2024 № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду» на общественные обсуждения представляется проектная документация «Проект рекультивации земель участка Южный ООО «Буртуй», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), являющегося объектом государственной экологической экспертизы, и который может оказать воздействие на окружающую среду, с целью информирования общественности о планируемой хозяйственной деятельности и ее возможном воздействии на окружающую среду, в целях обеспечения участия общественности, выявления общественного мнения и его учета в процессе оценки воздействия на окружающую среду.
Заказчик намечаемой деятельности: Общество с ограниченной ответственностью «Буртуй» (ООО «Буртуй»).
Основной государственный регистрационный номер ОГРН 1187536005227; Индивидуальный номер налогоплательщика ИНН 7538002495.
Юридический и фактический адрес: 673225, Забайкальский край, Хилокский р-н, Жипхеген п/ст, Гаражная ул. дом № 2.
Контактная информация: +7 (3022) 23-21-58, +7 (3022) 23-21-54  e-mail: 232158@bk.ru 
Ответственный представитель по вопросам Общественных Обсуждений – Кудлай Баирма Доржиевна, инженер-эколог, e-mail: burtuy.ugol@mail.ru, тел.: +7 (914) 127-41-80.

Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «Экспертстройпроект» (ООО «Экспертстройпроект»)
Основной государственный регистрационный номер ОГРН 1197536001376; Индивидуальный номер налогоплательщика ИНН 7536174957
Юридический адрес: 672038, Россия, Забайкальский край, г. Чита, ул Фрунзе 20-41
Контактная информация: телефон: +7 914-517-14-58, e-mail: oooecp-info@mail.ru
Ответственный представитель по вопросам Общественных Обсуждений – Липич Олеся Александровна, Главный Инженер Проектов, e-mail: cherry_82@mail.ru, тел.: +7 924-575-4005.

Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: 
Администрация муниципального района «Хилокский район».
 Юридический/фактический адрес: 673200, Российская Федерация, Забайкальский край, г. Хилок, ул. Ленина, 9; телефон: +7 (30237) 21-2-72; e-mail: admhilok@mail.ru;
Контактное лицо со стороны органа местного самоуправления: Макарчук Елена Сергеевна, телефон +7(30237)2-12-60, e-mail: arhilok@mail.ru;
Наименование объекта обсуждений - «Проект рекультивации земель участка Южный ООО «Буртуй».
Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности – проведение работ по рекультивация нарушенных земель. 
Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности – улучшение условий окружающей среды, восстановление продуктивности земель. 
[bookmark: _Hlk204774071]Наименование объекта обсуждений – «Проект рекультивации земель участка Южный ООО «Буртуй»
Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности - Буртуйское месторождение бурого угля.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 04.08.2025 - 04.09.2025 г.
Форма проведения общественных обсуждений – опрос.
Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика – Кудлай Баирма Доржиевна, инженер-эколог ООО «Буртуй», e-mail: burtuy.ugol@mail.ru, тел.: +7 (914) 127-41-80.
Информация о месте, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений - ознакомление проектной документацией, включая предварительные материалы ОВОС, а также прием замечаний и предложений к ним, путем внесения записей в «Журналы учета замечаний и предложений общественности» будут осуществляться в течение 30 дней в период с 09:00 часов 04.08.2025 г. по 18:00 часов 04.09.2025 г. по следующим адресам:
- 673200, Российская Федерация, Забайкальский край, г. Хилок, ул. Ленина, 9, Администрация муниципального района «Хилокский район», каб. 9. 
Для выявления и учета общественного мнения «Журналы учета замечаний и предложений общественности» по указанным выше адресам будут размещены в течение всего времени проведения оценки воздействия на окружающую среду.
Форма предоставления замечаний и предложений – письменные и электронные сообщения в адрес:
- ответственных лиц ООО «Буртуй»: Кудлай Баирма Доржиевна, инженер-эколог ООО «Буртуй», e-mail: burtuy.ugol@mail.ru, тел.: +7 (914) 127-41-80;
- ответственных лиц ООО «Экспертстройпроект»: Липич Олеся Александровна, Главный Инженер Проектов, e-mail: cherry_82@mail.ru, тел.: +7 924-575-4005; 
- ответственных лиц органа местного самоуправления: Макарчук Елена Сергеевна, адрес: 673200, Российская Федерация, Забайкальский край, г. Хилок, ул. Ленина, 9, каб. 9, тел: +7 (30237) 21-2-60, e-mail: arhilok@mail.ru.
В соответствии с п.7.9.5.5 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2024г. №1644, граждане и общественные организации (объединения) могут оставить письменные замечания и предложения, путем внесения записей в «Журналы учета замечаний и предложений общественности», в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений.
Общественные обсуждения в форме опроса по объекту государственной экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду будут проводиться 05 сентября 2025 г. с 00:00 до 23:59 по местному времени.
Опросный лист доступен для скачивания в электронном виде с 04.08.2025 по 04.09.2025 г., а также в течение 10 дней после обозначенного срока с официального сайта – https://hiloksky.75.ru/action/gradostroitelnaya-deyatelnost/ekologicheskaya-ekspertiza
В бумажном виде Опросный лист доступен по адресам:
- 673200, Российская Федерация, Забайкальский край, г. Хилок, ул. Ленина, 9, Администрация муниципального района «Хилокский район», каб. 9.
Заполненные опросные листы направляются в период проведения опроса 05 сентября 2025 г. с 00:00 до 23:59 по местному времени по адресу электронной почты: e-mail: arhilok@mail.ru;
Или по адресу 
- 673200, Российская Федерация, Забайкальский край, г. Хилок, ул. Ленина, 9, Администрация муниципального района «Хилокский район», каб. 9.

Информация о размещении объекта обсуждений в сети «Интернет», содержащую электронную ссылку на место размещения указанных материалов в сети «Интернет», о дате и сроке их размещения - по адресу: https://hiloksky.75.ru/action/gradostroitelnaya-deyatelnost/ekologicheskaya-ekspertiza с 04.08.2025 – по 04.09.2025 г.
Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний – Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней с даты размещения для ознакомления общественности объекта обсуждений (с 04.08.2025 г.) путем направления в указанный срок в Администрация муниципального района «Хилокский район» соответствующей инициативы в произвольной форме в соответствии с п. 23 Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2024 г. №1644:
- посредством официального сайта уполномоченного органа в сети «Интернет»;
- в письменной форме или в форме электронного документа в адрес уполномоченного органа по адресу (адресам), указанному в уведомлении об обсуждениях.
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.

