ОПОВЕЩЕНИЕ
[bookmark: _Hlk52971512]ООО «Разрезуголь» уведомляет о начале второго этапа общественных обсуждений намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации «Строительство автомобильной дороги необщего пользования Зашулан-Гыршелун в Красночикойском и Хилокском районах Забайкальского края», включая материалы ОВОС.
[bookmark: _Hlk43802835]Цель намечаемой деятельности: грузотранспортная связь между участком открытых горных работ Зашуланского каменноугольного месторождения и погрузочной станцией необщего пользования, погрузочно-складского комплекса и объектов инфраструктуры ООО «Разрезуголь».
Местоположение намечаемой деятельности: Автомобильная дорога расположена на территории Красночикойского и Хилокского районов Забайкальского края.
Примерные сроки проведения ОВОС: 1 – 4 квартал 2020 г.
Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация муниципального района «Хилокский район».
Форма общественного обсуждения – общественные слушания. 
Форма представления замечаний и предложений – письменная.
[bookmark: _Hlk43894413]Место и сроки доступности материалов: Ознакомиться с материалами объекта государственной экологической экспертизы, включая материалы ОВОС можно 19.10.2020 по 17.11.2020 г. (включительно) на официальном сайте генерального проектировщика ООО «ИК Центр Проект» https://cpe-llc.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, г. Хилок, ул. Ленина, дом 9, здание администрации муниципального района «Хилокский район». Режим работы: пн-чт 7:45–17:00, пт 7:45–15:45, перерыв 12:00–13:00.
Общественные слушания объекта экологической экспертизы материалов проектной документации «Строительство автомобильной дороги необщего пользования Зашулан-Гыршелун в Красночикойском и Хилокском районах Забайкальского края», включая материалы ОВОС будут проходить 19.11.2020 г. в 16.00 часов по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, г. Хилок, ул. Ленина, дом 9, «малый зал», 3 этаж.
Принятие от граждан и общественных организаций письменных замечаний и предложений в период до принятия решения о реализации намечаемой деятельности осуществляется в течение 30 дней после окончания общественного обсуждения по адресам:
- Администрации муниципального района «Хилокский район», прием писем по электронному адресу: admhilok@mail.ru, почтовому адресу: 673200, Забайкальский край, Хилокский район, г. Хилок, ул. Ленина, дом 9, здание администрации муниципального района «Хилокский район». Тел. 8 (30237) 2-11-12.
- Заказчик: ООО «Разрезуголь», прием писем по электронному адресу: office_ru@kvsu.ru, почтовому адресу 673075, Забайкальский край, Красночикойский район, село Черемхово, Центральная ул. 47. Справки по телефону +7 (3022) 211 541.
- Генеральный проектировщик ООО «ИК ЦентрПроект», прием писем по электронному адресу: LLC.CPE@yandex.ru, почтовому адресу: 650002, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Институтская, д. 1, офис 310. Справки по телефону: 8(3842)67-07-14.

