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трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых
отношений муниципального района «Хилокский район»

г. Хилок                                                                             10 декабря 2020 г.

Об итогах реализации на территории района национальных проектов, государственных программ и планов социального развития центров экономического роста за 9 месяцев 2020 года

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела экономики и сельского хозяйства администрации МР «Хилокского района» Стремиловой О.А., Комиссия отмечает, что работа по реализации национальных проектов, государственных программ и планов социального развития центров экономического роста осуществляется.
В текущем году продолжено участие района в реализации мероприятий регионального Плана социального развития центров экономического роста. В 2020 году в рамках указанного плана:
· Ведётся строительство дома культуры в с. Линёво Озеро (застройщик – ООО «Крол» г. Чита, контракт на строительство заключен 21.04.2020 года, цена контракта составила 83456,5 тыс. руб., срок исполнения контракта – до 31.12.2020 года). По состоянию на 26.10.2020 года объём выполненных работ оценивается в 77,8%.
· Ведутся подготовительные работы к строительству школы – детского сада в п. Могзон (застройщик – ООО «Мегастройкомплекс» г. Новосибирск, контракт на строительство заключен 27.07.2020 года, цена контракта составила 1136022,9 тыс. руб., срок исполнения контракта – до 01.08.2022 года).
· Выполнен 2-ой этап работ по ремонту цокольного этажа здания отделений терапии и хирургии ГУЗ «Хилокская центральная районная больница». Стоимость ремонтных работ составила 4448,4 тыс. руб. 
· Ведётся капитальный ремонт здания поликлиники ГУЗ «Хилокская центральная районная больница». Стоимость ремонта в соответствии с заключенным госконтрактом составит 13154,9 тыс. руб. По состоянию на 26.10.2020 года работы выполнены на 49,6%. Окончание капремонта ожидается до конца текущего года.
· Установлен уличный тренажёрный комплекс с 10-ю тренажёрами в с. Харагун. Оборудование для комплекса закуплено централизованно Министерством физической культуры и спорта Забайкальского края, площадка для его установки подготовлена за счёт бюджета сельского поселения «Харагунское».
· Проведено сплошное асфальтирование центральной улицы Калинина в г. Хилок длиной около 1000 метров. 
Затраты на мероприятие составили 8400,9 тыс. руб., из них 4746,2 тыс. руб. выделено из бюджетов вышестоящего уровня, 3654,7 тыс. руб. составило софинансирование местного бюджета.  
· Проведен ямочный ремонт центральной улицы Советская в с. Бада длиной около 1000 метров.
Затраты на мероприятие составили 296,0 тыс. руб., из них 293,0 тыс. руб. выделено из бюджетов вышестоящего уровня, 3,0 тыс. руб. составило софинансирование местного бюджета.
До конца отчётного года будет возведён культурный центр в с. Укурик в быстровозводимой конструкции. По состоянию на 26.10.2020 года заключен муниципальный контракт на создание центра (застройщик – ООО «Расчетно-эксплуатационный центр» г. Чита, цена контракта – 14425,7 тыс. руб.). Для выполнения работ отведён и оформлен в собственность муниципального района земельный участок. Начаты подготовительные работы для организации строительства, ведётся оформление объектов подъездного пути к земельному участку.
Также в 4-ом квартале 2020 года ожидается: 
поставка оборудования на общую сумму 2850,0 тыс. руб. для оснащения модульных фельдшерско-акушерских пунктов сёл Шиля, Ушоты и Глинка, возведённых в 2020 году в рамках госпрограммы по развитию здравоохранения,
поставка оборудования на общую сумму 7750,0 тыс. руб. для оснащения строящегося дома культуры в с. Линёво Озеро.  

Другими крупными мероприятиями развития социальной инфраструктуры муниципального района стали:
Обновление материально-технической базы МБОУ СОШ № 13 г. Хилок и № 17 с. Хушенга в рамках нацпроекта «Образование». Школы оснащены квадрокоптерами, оборудованием для кабинетов технологии, информатики, ОБЖ, спортзалов, медиазон и т.д. Реализация мероприятия позволила открыть на базе указанных учреждений центры образования «Точки роста», целью которых является формирование у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков, создание условий для реализации не только основной образовательной программы, но и дополнительных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей, а также ведения внеурочной деятельности. Для работы на поставленном оборудовании 12 педагогов прошли обучающие курсы. Общая сумма затрат на исполнение мероприятия составила 3243,4 тыс. руб., в том числе 3143,4 тыс. руб. выделено из федерального и краевого бюджетов, 100,0 тыс. руб. – из бюджета района. 
Ещё одним направлением участия в нацпроекте стало внедрение целевой модели цифровой образовательной среды на базе МБОУ СОШ № 23 п. Могзон. С этой целью для школы приобретено мультимедийное оборудование и компьютерная техника для оснащения 3-х кабинетов, позволяющие осуществлять процесс обучения в очно-заочном, дистанционном, сетевом режимах обучения. Средства на данное мероприятие в сумме 2099,0 тыс. руб. были предоставлены из федерального и краевого бюджетов.
Участие в госпрограмме «Развитие образования Забайкальского края» позволило выполнить следующие мероприятия:
комплексный капитальный ремонт здания школы № 10 г. Хилок, 
капремонт системы отопления школы № 13 г. Хилок, 
капремонт систем отопления и водоснабжения, замена окон в школе № 24 с. Закульта,
капремонт систем отопления, водоснабжения и водоотведения в школе с. Шиля,
капремонт систем отопления, водоснабжения и водоотведения, замена окон в 4-х начальных школах (№ 14 с. Глинка, № 26 с. Алентуйка, с. Тэрэпхэн, с. Ушоты).
Общая стоимость указанных мероприятий составила 46,6 млн. руб. Источниками финансирования стали федеральный, региональный и местный бюджеты.
В целях создания в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физкультурой и спортом проведён капитальный ремонт спортзала МБОУ СОШ № 8 с. Жипхеген. Мероприятие выполнено в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка», его стоимость составила 2058,7 тыс. руб. (1913,5 тыс. руб. – федеральный бюджет, 122,1 тыс. руб. – краевой бюджет и 23,1 тыс. руб. – бюджет района).
За счёт средств выделенного из регионального бюджета гранта за достижение значений показателей для оценки эффективности деятельности глав муниципальных районов и городских округов до конца текущего года планируется закупить мебель и оборудование для оснащения дополнительной группы Линёво-Озёрского филиала МБДОУ детский сад «Солнышко» с. Гыршелун, учебное оборудование, мебель и компьютеры для МБУ ДО «Центр детского творчества «Вдохновение», учебную мебель для МБОУ СОШ № 13, № 17 и № 23, оборудовать площадку для сдачи ГТО при МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа», отремонтировать и подключить к электроснабжению здание лыжной базы «Любимка».
Результатом реализации на территории района государственной программы «Развитие культуры в Забайкальском крае» стало пополнение материально-технической базы учреждений культуры, а именно:
приобретено 54 зрительных кресла для МБУК «Центр культуры, досуга и информации «Гармония» сельского поселения «Хушенгинское»,
приобретена оргтехника (проекторы, экраны, принтеры, ноутбуки) для МУК «Центр культуры, спорта и информации» сельского поселения  «Закультинское».
Общая стоимость мероприятий 449,9 тыс. руб., из них 418,7 тыс. руб. – федеральный бюджет, 26,7 тыс. руб. – краевой бюджет, 4,5 тыс. руб. – местный бюджет.
На средства межбюджетного трансферта из бюджета Забайкальского края за достигнутые значения показателей по итогам рейтинга муниципальных районов и городских округов Забайкальского края: 
выполнен ремонт административного здания управления культуры и молодёжной политики муниципального района «Хилокский район» (стоимость ремонта 400,0 тыс. руб.),
выполнен ремонт здания Линёво-Озёрского филиала детской музыкальной школы (стоимость ремонта 560,0 тыс. руб.), 
заключен договор на приобретение звуковой аппаратуры для МУК «МСКО Хилокского района» (на сумму 350,0 тыс. руб.), её поставка ожидается до конца текущего года.

В 2020 году 4 поселения района (городское поселение «Хилокское», сельские поселения «Бадинское», «Линёво-Озёрское» и «Харагунское») приняли участие в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Среди реализованных мероприятий: благоустройство зоны отдыха и занятий спортом в с. Линёво Озеро, обустройство общественной территории в с. Харагун, благоустройство многофункциональной площадки стадиона «Витязь» в г. Хилок. На все указанные мероприятия израсходовано 7705,2 тыс. руб. из федерального, краевого и местного бюджетов. 
В стадии завершения находятся мероприятия по благоустройству общественных территорий «Сквер «Центральный» в г. Хилок и «Стадион «Труд» в с. Бада, общая стоимость их реализации составит 11117,5 тыс. руб. 

В рамках ежегодно осуществляемых мероприятий по подготовке коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду в 2020 году за счёт средств краевого и местного бюджетов выполнены следующие работы:
актуализирована схема теплоснабжения городского поселения «Хилокское»,
установлен резервный дымосос в котельной школы № 12 г. Хилок,
заменён резервный дымосос в котельной школы № 13 г. Хилок, там же отремонтирован участок теплосети протяжённостью 138 метров, 
установлен резервный котёл в котельной по ул. Сенная, 3 с. Бада,
заменена часть котельного оборудования в котельной администрации сельского поселения «Закультинское» (насоса, колосников, задвижек, фланцев и т.д.).
Общая стоимость выполненных работ составила 978,0 тыс. руб., из них 923,6 тыс. руб. – это средства, полученные на подготовку к ОЗП из краевого бюджета и 54,4 тыс. руб. – средства консолидированного бюджета района.
До конца текущего года ожидается завершение ремонта участка канализационного коллектора протяжённостью 105 метров по ул. Первомайская г. Хилок и канализационных сетей протяжённостью 830 метров на участке от здания очистных сооружений до котлована – отстойника с. Харагун.

Завершена разработка проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений в п. Жипхеген, а также проектно-сметной документации на реконструкцию очистных сооружений г. Хилок. В целях определения подрядных организаций для выполнения работ по строительству (реконструкции) службой единого заказчика Забайкальского края ведётся подготовка конкурсной документации. Реализация мероприятий планируется на 2021 – 2022 годы.

В рамках подпрограммы «Территориальное планирование и обеспечение градостроительной деятельности на территории муниципального района «Хилокский район» муниципального программы «Территориальное развитие муниципального района «Хилокский район»:
внесены изменения в генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения «Укурикское» в связи с возведением культурного центра в с. Укурик в рамках проекта «ТОUZHI мастерская ручного труда и отдыха», 
внесены  изменения в правила землепользования и застройки сельского поселения «Линёво-Озёрское» в связи с планированием строительства погрузо-разгрузочной площадки и подъездных путей к ней в с. Гыршелун предприятием ООО «Разрезуголь»,
ведётся разработка изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования с описанием территориальных зон и границ населённых пунктов по сельским поселениям «Харагунское» и «Хушенгинское» (окончание этой работы ожидается до конца 2020 года).  
7876,8 тыс. руб. поступило в бюджет района из регионального бюджета по госпрограмме Забайкальского края «Охрана окружающей среды». Указанные средства, а также средства софинансирования местного бюджета (79,6 тыс. руб.) направлены на ликвидацию 26-и мест несанкционированного размещения отходов.
В результате участия района в государственной программе Забайкальского края «Комплексное развитие сельских территорий»:
· Реализован общественно значимый проект по благоустройству сельских территорий «Создание и обустройство детской игровой площадки в селе Хилогосон». Стоимость проекта составила 1426,7 тыс. руб., в том числе 985,2 тыс. руб. – грант за счёт бюджетов Российской Федерации и Забайкальского края, 100,0 тыс. руб. – софинансирование бюджета муниципального района «Хилокский район», 341,5 тыс. руб. – средства внебюджетных источников (вклады в виде денежных средств и трудового участия граждан, выполнения работ субъектами предпринимательской деятельности).
· Оказана господдержка на улучшение жилищных условий молодой семье из с. Закульта в сумме 656,4 тыс. руб. (из них 577,7 тыс. руб. – федеральный бюджет, 32,8 тыс. руб. – краевой бюджет и 45,9 тыс. руб. – бюджет района).
Ещё пять молодых семей района финансовую поддержку на покупку жилья получили в рамках краевой программы «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края». До конца текущего года аналогичная поддержка будет оказана ещё четырём семьям. Общий объём субсидий по госпрограмме в 2020 году составит 2327,9 тыс. руб. (из них 1839,4 тыс. руб. – федеральный бюджет, 280,1 тыс. руб. – краевой бюджет и 208,4 тыс. руб. – бюджет района).    
В истекшем периоде отчётного года 3 крестьянских фермерских хозяйства района приняли участие в конкурсном отборе на предоставление краевой грантовой поддержки начинающих фермеров в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие сельского хозяйства  и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». Результатом стало получение господдержки в сумме 5000,0 тыс. руб. фермером из с. Укурик Марзаевым О.А. Полученные средства хозяйство планирует направить на строительство фермы, приобретение сельскохозяйственной техники и увеличение поголовья крупного рогатого скота.
Кроме того, хозяйствам района выплачены субсидии на несвязанную поддержку в растениеводстве (66,5 тыс. руб.) и на развитие мясного животноводства (243,8 тыс. руб.).
Увеличены посевные площади КФХ Шарбунаевым Д.Р.: 199 га, на которых в 2019 году выполнены культуртехнические работы, засеяны кормовыми культурами, ещё 120 га (пары 2019 года) засеяно овсом. 
Также нужно отметить получение районом гранта за достижение значений показателей для оценки эффективности деятельности глав муниципальных районов и городских округов по итогам 2019 года. Грант выделен из регионального бюджета, его размер составил 21500,0 тыс. руб. 34,0% указанной суммы (7310,0 тыс. руб.) направлено на развитие социальной сферы, 66,0% (14190,0 тыс. руб.) – на развитие экономики района. 

На основании вышеизложенного,

                                             Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию начальника отдела экономики и сельского хозяйства администрации МР «Хилокского района» Стремиловой О.А.
2. Рекомендовать администрации муниципального района «Хилокский район» и поселениям района в 2021 году: 
2.1.продолжить работу по реализации национальных проектов, государственных программ и планов социального развития центров экономического роста:
2.2. освещать в СМИ и на официальном сайте муниципального района «Хилокский район» итоги реализации национальных проектов, государственных программ и планов социального развития центров экономического роста.

Координатор Комиссии                                                                    Т.Ф.Васильева

Секретарь Комиссии                                                                   О.С.Лоскутникова

