Конкурс на лучшую организацию работы по охране труда стартовал в Хилокском районе

Администрация муниципального района «Хилокский район» объявляет о начале ежегодного районного конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в Хилокском районе. Мероприятие направлено на активизацию работы по предупреждению несчастных случаев на производстве и снижению уровня профессиональной заболеваемости работников, в том числе по профилактике ВИЧ и СПИДа.
Конкурс проводится по трем номинациям среди организаций и специалистов по охране труда:
I номинация - «Лучшая организация муниципального района «Хилокский район» по проведению работы в сфере охраны труда» 
II номинация – «Лучший специалист по охране труда муниципального района «Хилокский район»
III номинация – «Лучшая работа по информированию работников по вопросам ВИЧ/СПИДа на рабочих местах среди работодателей».
[bookmark: _GoBack]Для участия в конкурсе необходимо подать заявку в конкурсную комиссию муниципального образования. Документы  направляются до 22 марта 2021 года по адресу: г. Хилок, ул. Ленина, 9, кабинет № 3.
Победители конкурса примут участие в региональном конкурсе  «Лучшая организация работы по охране труда в Забайкальском крае».
Положение о проведении конкурса, показатели и форма заявки на участие размещены на официальном сайте Администрации района «Хилокский район» (https://hiloksky.75.ru) в разделе «Деятельность» / «Социально-трудовые отношения» / «Охрана труда» / «Конкурсы».
По всем интересующим вопросам участники могут обратиться по телефону 8(30237) 21-348.

