Обзоры обращений граждан 
сельского поселения «Линёво-Озёрское» за 2020 год


В 2020 году в Администрацию сельского поселения «Линёво-Озёрское» поступило 7 письменных и 4 устных обращения граждан, из них:

● 1 обращение содержало жалобу, касающуюся нарушений правил проживания в многоквартирном жилом доме, нарушений покоя и тишины в ночное время, направлено для рассмотрения в соответствии с компетенцией. 

● 2 обращения - жалобы на незаконную реализацию алкогольной продукции, направлены для рассмотрения в ОМВД по Хилокскому району. 

●  2 обращения содержали требования о снятии с регистрационного учета граждан, не проживающих в жилых помещениях муниципального жилищного фонда, по обращениям материалы были направлены в Хилокский районный суд для принятия правового решения (исковые требования удовлетворены).

●  1 обращение содержало просьбу разъяснить порядок снятия с регистрационного учета гражданина, не проживающего в жилом помещении, находящемся  в частной собственности, по обращению даны разъяснения.  

●  1 обращение содержало просьбу разъяснить порядок отчуждения имущества, находящегося  в частной собственности, по обращению даны разъяснения.  

● 1 обращение содержало жалобу, касающуюся земельного спора, даны разъяснения по указанному вопросу.

● 1 обращение содержало жалобу, касающуюся нарушения правил благоустройства, по жалобе даны предписания, нарушения устранены. 

● 1 обращение содержало жалобу, касающуюся нарушений правил проживания в многоквартирном жилом доме, использование квартиры под складирование отработанный бытовой техники,  по жалобе дано предписание. 
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● 1 обращение содержало просьбу изменить маршрут движения общественного транспорта с целью охвата отдаленного района населенного пункта, направлено для рассмотрения в соответствии с компетенцией в администрацию муниципального района «Хилокский район».   
