Протокол
 публичных слушаний  по рассмотрению проекта правил землепользования и застройки муниципального образования 
сельского поселения «Линёво-Озёрское»
Место и время проведения публичных слушаний:


Село Линёво Озеро Хилокского района Забайкальского края,  здание Администрации сельского поселения «Линёво-Озёрское»,  24 сентября 2015 год, время проведения публичных слушаний 15-00 часов местного времени. 
Село Гыршелун Хилокского района Забайкальского края,  здание Дома культуры,  25 сентября 2015 года. Время проведения публичных слушаний: в 15-00 часов местного времени. 
Способ информирования общественности: 


Материалы проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения «Линёво-Озёрское» были размещены в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте:  http://хилок.забайкальскийкрай.рф/spLinevoozerskoe.

С материалами проекта Правил землепользования и застройки все желающие могли ознакомиться в зале заседаний Администрации сельского поселения «Линёво-Озёрское» по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, с. Линёво Озёро, ул. Ленина, 17.    
Председатель слушаний: Ланцова С.В. – Глава сельского поселения «Линёво-Озёрское».  
Секретарь слушаний: Смородникова И.Ю. – и.о. заместителя руководителя администрации сельского поселения «Линёво-Озёрское».  
Участники публичных слушаний: 

в публичных слушаниях приняли участие 30 человек:

село Линёво Озеро

14 человек;



село Гыршелун

  9 человек;
Глава сельского поселения «Линёво-Озёрское»;

сотрудники администрации сельского поселения «Линёво-Озёрское» - 5 человек;
Консультант по архитектуре и градостроительству Муниципального района Хилокский район. 
Присутствующие лица, принявшие участие в слушаниях зарегистрированы в списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в администрации сельского поселения «Линёво-Озёрское», опубликованию не подлежит. 
Предмет слушаний:  Рассмотрение проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения «Линёво-Озёрское», разработанного ООО «Национальный Земельный Фонд» (г. Омск) в соответствии с муниципальным контрактом №0191300002614000069.

Основание для проведения публичных слушаний:

Публичные слушания проводятся в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29 декабря 2004 года № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования сельского поселения «Линёво-Озёрское», утвержденным решением Совета сельского поселения «Линёво-Озёрское» 24 декабря 2014 года № 107, Постановлением от 16 июля 2015 года № 42 «О назначении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки сельского поселения «Линёво-Озёрское» Муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края». 

Повестка дня:


1. Обсуждение проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения «Линёво-Озёрское» Хилокского района Забайкальского края.
Порядок проведения публичных слушаний:


1. Выступление Главы сельского поселения «Линёво-Озёрское»;

2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний. 

По предложенному Главой сельского поселения «Линёво-Озёрское» порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

Выступила Председатель публичных слушаний – Глава сельского поселения «Линёво-Озёрское» Ланцова С.В., представив присутствующим наиболее значимые направления проекта Правил землепользования и застройки сельского поселения «Линёво-Озёрское»:
Правила землепользования и застройки сельского поселения «Линёво-Озёрское» Хилокского района Забайкальского края разработаны ООО «Национальный Земельный Фонд» (г. Омск) в соответствии с муниципальным контрактом №0191300002614000069.

Необходимость выполнения Правил землепользования и застройки поселения вызвана отсутствием градостроительной документации, по которой можно вести жилищно-гражданское строительство на свободных от застройки территориях и уплотнением существующей застройки.

Настоящие Правила в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации являются документом градостроительного зонирования, который вводит на территории сельского поселения «Линёво-Озёрское» систему регулирования землепользования и застройки, основанную на градостроительном зонировании – делении всей территории в границах сельского поселения «Линёво-Озёрское» на территориальные зоны с установлением для каждой из них градостроительных регламентов по видам и предельным параметрам разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, а также ограничениям их использования.

Целями введения системы регулирования землепользования и застройки, основанной на градостроительном зонировании, являются:

1)
создание условий для планировки территории сельского поселения «Линёво-Озёрское» и отдельных населенных пунктов, входящих в состав сельского поселения;

2)
создание условий для планировки территории сельского поселения «Линёво-Озёрское» и отдельных населенных пунктов, входящих в состав сельского поселения;

3)
обеспечение прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства;

4)
создание условий для привлечения инвестиций, в том числе путем предоставления возможности выбора наиболее эффективных видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.

Настоящие Правила регламентируют следующие вопросы и положения 
в области землепользования и застройки:

1)
о регулировании землепользования и застройки Администрацией сельского поселения «Линёво-Озёрское»;

2)
об изменении видов разрешенного использования земельных участков 
и объектов капитального строительства физическими и юридическими лицами;

3)
о подготовке документации по планировке территории Администрацией сельского поселения «Линёво-Озёрское»;

4)
о проведении публичных слушаний по вопросам землепользования 
и застройки;

5)
о внесении изменений в настоящие Правила;

6)
о регулировании иных вопросов землепользования и застройки.

Настоящие Правила применяются наряду:

-
с техническими регламентами, принятыми в соответствии 
с законодательством в целях обеспечения безопасности жизни и здоровья людей, надежности и безопасности объектов капитального строительства, защиты имущества, сохранения окружающей среды и объектов культурного наследия;

-
с иными нормативными правовыми актами сельского поселения «Линёво-Озёрское» по вопросам регулирования землепользования и застройки. 

Настоящие Правила обязательны для соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления, физическими 
и юридическими лицами, должностными лицами, осуществляющими, регулирующими и контролирующими градостроительную деятельность на территории сельского поселения «Линёво-Озёрское».

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации земли 
в границе сельского поселения «Линёво-Озёрское» относятся к различным категориям земель.

Правовой режим земель сельского поселения «Линёво-Озёрское» определяется исходя из принадлежности к категориям земель населенных пунктов, иным категориям и видам разрешенного использования в соответствии 
с градостроительным зонированием территории сельского поселения «Линёво-Озёрское».

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации устанавливаются следующие виды территориальных зон: жилые; общественно-деловые; производственные зоны; зоны инженерной и транспортной инфраструктур; зоны сельскохозяйственного использования; зоны рекреационного назначения; зоны специального назначения.

Границы территориальных зон на территории сельского поселения «Линево-Озёрское» должны отвечать требованиям принадлежности каждого земельного участка только к одной зоне. 

Границы территориальных зон устанавливаются по:

1) линиям магистралей, улиц, проездов, разделяющим транспортные потоки противоположных направлений;

2) красным линиям;

3) границам земельных участков;

4) границам населенных пунктов в пределах муниципального образования;

5) естественным границам природных объектов;

6) иным границам.

Границы зон с особыми условиями использования территории, установлены в соответствии с законодательством Российской Федерации, могут не совпадать с границами территориальных зон.

Настоящими Правилами устанавливается градостроительный регламент для каждой территориальной зоны индивидуально, с учетом особенностей ее расположения и развития, а также возможности территориального сочетания различных видов использования земельных участков (жилого, общественно-делового, производственного, рекреационного и иных видов использования земельных участков).

Виды разрешенного использования земельных участков 
и объектов капитального строительства

1. Градостроительный регламент каждой территориальной зоны включает в себя виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства. Исчерпывающий перечень видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства приведен в части 9 статьи 4 настоящих Правил.

2. Применительно к каждой территориальной зоне в части III настоящих Правил установлены виды разрешенного использования земельных участков 
и объектов капитального строительства.

3. Объекты, размещение которых разрешено во всех зонах:

-
озеленение общего пользования;

-
дороги, проезды, иные пешеходно-транспортные коммуникации;

-
службы охраны здоровья и общественного порядка и безопасности;

-
объекты инженерной инфраструктуры, необходимые для обслуживания территориальной зоны (при условии соблюдения технических регламентов).

Изменение одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид

1. Правом на изменение одного вида на другой вид разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на территории сельского поселения «Линёво-Озёрское», обладают физические и юридические лица в соответствии с градостроительным регламентом при условии соблюдения требований технических регламентов.

2. Основные и вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства правообладателями земельных участков и объектов капитального строительства, за исключением органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, государственных 
и муниципальных унитарных предприятий, выбираются самостоятельно без дополнительных разрешений и согласования.

3. Решения об изменении одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на землях, на которые действие градостроительных регламентов не распространяется или для которых градостроительные регламенты не устанавливаются, на другой вид такого использования принимаются в соответствии с федеральными законами.

4. Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации и статьей 12 настоящих Правил.

Выдача разрешения на строительство

1. Разрешение на строительство представляет собой документ, подтверждающий соответствие проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка и дающий застройщику право осуществлять:

1) строительство объектов капитального строительства;

2) реконструкцию объектов капитального строительства;

3) капитальный ремонт объектов капитального строительства, если при его проведении затрагиваются конструктивные и другие характеристики недвижимости и безопасности таких объектов.

Порядок выдачи разрешения на строительство определен статьей 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также регламентом Администрации сельского поселения «Линёво-Озёрское». 

Срок предоставления муниципальной услуги составляет не более 10 рабочих дней со дня получения заявления в выдаче разрешений.

2. Администрация сельского поселения «Линёво-Озёрское» выдает разрешение на строительство за исключением разрешений на строительство, которые выдаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, органом исполнительной власти Забайкальского края для строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства федерального значения, регионального значения, при размещении которых допускается изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков.

3. Форма разрешения на строительство установлена Постановлением  Правительства Российской Федерации от 24.11.2005 г. № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения на ввод объекта 
в эксплуатацию».

Выдача разрешения на строительство не требуется в случае:

1) строительства гаража на земельном участке, предоставленном физическому лицу для целей, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, или строительства на земельном участке, предоставленном для ведения садоводства, дачного хозяйства;

2) строительства, реконструкции объектов, не являющихся объектами капитального строительства (киосков, навесов и других);

3) строительства на земельном участке строений и сооружений вспомогательного использования;

4) изменения объектов капитального строительства и (или) их частей, если такие изменения не затрагивают конструктивные и другие характеристики их надежности и безопасности и не превышают предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные градостроительным регламентом;

4.1) капитального ремонта объектов капитального строительства;

5) иных случаях, если в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, законодательством Забайкальского края о градостроительной деятельности получение разрешения на строительство не требуется.

Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию

1. Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию представляет собой документ, который удостоверяет выполнение строительства, реконструкции объекта капитального строительства в полном объеме в соответствии 
с разрешением на строительство, соответствие построенного, реконструированного объекта капитального строительства градостроительному плану земельного участка или в случае строительства, реконструкции линейного объекта проекту планировки территории и проекту межевания территории, а также проектной документации.

2. Порядок выдачи разрешения на ввод объекта в эксплуатацию определен статьей 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также регламентом Администрации сельского поселения «Линёво-Озёрское».

Срок предоставления муниципальной услуги не должен превышать 10 рабочих дней со дня подачи заявления о предоставлении услуги.

3. Форма разрешения на ввод объекта в эксплуатацию установлена Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.11.2005 г. № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения на ввод объекта 
в эксплуатацию».

Ответственность за нарушение настоящих Правил

1. За нарушение настоящих Правил физические и юридические лица, 
а также должностные лица несут ответственность в соответствии 
с Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Забайкальского края.

 Содержание Карты градостроительного зонирования сельского поселения «Линёво-Озёрское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края

1. В соответствии с требованиями главы 4 Градостроительного кодекса Российской Федерации на Карте градостроительного зонирования сельского поселения «Линёво-Озёрское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края отображены:

-
границы территорий, на которые действие градостроительных регламентов не распространяется или для которых градостроительные регламенты не устанавливаются (статья 30 Правил, таблица 1);

-
границы территориальных зон, для которых определены градостроительные регламенты по видам разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства (статья 30 Правил, таблица 2);

-
границы зон с особыми условиями использования территории;

-
границы территорий объектов культурного наследия.

Перечень территориальных зон, выделенных на Карте градостроительного зонирования сельского поселения «Линёво-Озёрское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края

1. На Карте градостроительного зонирования сельского поселения 
«Линёво-Озёрское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края, выделены следующие виды территориальных зон:

Таблица 1. Территории, на которые действие градостроительных регламентов не распространяется или для которых градостроительные регламенты не устанавливаются

	№ 
п/п
	Кодовое обозначение
	Наименование зоны
	Примечание

	1
	2
	3
	4

	В границах земель сельскохозяйственного назначения

	1.
	СХУ
	Сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения
	Градостроительные регламенты не устанавливаются (ст. 36 Градостроительного кодекса Российской Федерации).

Сельскохозяйственные угодья – пашни, сенокосы, пастбища, залежи, земли, занятые многолетними насаждениями (садами, виноградниками и другими), - в составе земель сельскохозяйственного назначения имеют приоритет в использовании и подлежат особой охране (ст. 79 Земельного кодекса Российской Федерации).

Отношения, связанные с владением, пользованием, распоряжением земельными участками из земель сельскохозяйственного назначения, правила и ограничения, применяемые к обороту земельных участков из состава таких земель регулируются Федеральным законом от 24.07.2002 г. 
№ 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

	В границах земель лесного фонда

	2.
	ЗЛФ
	Земли лесного фонда
	Градостроительные регламенты не устанавливаются (ст. 36 Градостроительного кодекса Российской Федерации).

Лесное законодательство регулирует лесные отношения (ст. 3 Лесного кодекса Российской Федерации).

Имущественные отношения, связанные с оборотом лесных участков и лесных насаждений, регулируются гражданским законодательством, а также Земельным кодексом Российской Федерации, если иное не установлено Лесным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами.

	В границах земель водного фонда

	3.
	ЗВФ
	Земли, покрытые поверхностными водами
	Градостроительные регламенты не устанавливаются (ст. 36 Градостроительного кодекса Российской Федерации).

Отношения по использованию и охране водных объектов (водные отношения) регулируются в соответствии с Водным кодексом Российской Федерации.

	В границах земель населенных пунктов

	4.
	ТОП
	Территории общего пользования (площади, улицы, проезды)
	Действие градостроительного регламента не распространяется (ст. 36 Градостроительного кодекса Российской Федерации).

Зона выделена в пределах территории улично-дорожной сети в черте населенных пунктов. Земельные участки в границах территорий, занятых улично-дорожной сетью, могут быть предоставлены для размещения вспомогательных строений и объектов инфраструктуры.


Таблица 2. Территориальные зоны, для которых определены градостроительные регламенты по видам разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства
	№

п/п
	Кодовое 
обозначение
	Наименование зоны

	Жилые зоны (Ж)

	1.
	Ж-1
	Зона индивидуальной и блокированной жилой застройки

	2.
	Ж-2
	Зона малоэтажной многоквартирной жилой застройки

	3.
	Ж-3
	Зона развития жилой застройки

	Общественно-деловые зоны (О)

	4.
	О-1
	Зона делового, общественного и коммерческого назначения

	5.
	О-2
	Зона размещения объектов социального и коммунально-бытового назначения

	6.
	О-3
	Зона учреждений образования и просвещения

	7.
	О-4
	Зона учреждений здравоохранения и лечебно-оздоровительного назначения

	8.
	О-5
	Зона объектов культуры

	Производственные зоны (П)

	9.
	П-4
	Зона производственных объектов IV класса вредности

	10.
	П-5
	Зона производственных объектов V класса вредности

	11.
	П-6
	Зона размещения объектов складского назначения

	Зоны инженерной и транспортной инфраструктур (И-Т)

	12.
	И-1
	Зона объектов инженерной инфраструктуры

	13.
	Т-1
	Зона автомобильного транспорта

	14.
	Т-2
	Зона железнодорожного транспорта

	Зоны сельскохозяйственного использования (Сх)

	15.
	Сх-1
	Зона сельскохозяйственных угодий

	16.
	Сх-2
	Зона садоводства и огородничества

	Зоны рекреационного назначения (Р)

	17.
	Р-1
	Зона природного ландшафта, лесопарков и отдыха 

	18.
	Р-2
	Зона зеленых насаждений общего пользования

	19.
	Р-3
	Зона спортивных комплексов и сооружений

	Зоны специального назначения (Сп)

	20.
	Сп-1
	Зона, связанная с захоронениями

	21.
	Сп-2
	Зона складирования и захоронения отходов

	22.
	Сп-3
	Зона специального назначения, связанная с государственными объектами

	23.
	Сп-4
	Зона озеленения специального назначения


2. Территориальные зоны, приведенные в части 1 настоящей статьи, выделены с учетом сложившейся планировки территории сельского поселения «Линёво-Озёрское», существующего землепользования, функциональных зон 
и параметров их планируемого развития.

Градостроительные регламенты. Жилые зоны (Ж)

1. Жилые зоны (Ж) предназначены для размещения жилых помещений различного вида и обеспечения проживания в них.

Зона индивидуальной и блокированной жилой застройки (Ж-1)

1. Зона индивидуальной и блокированной жилой застройки (Ж-1) включает 
в себя участки территории сельского поселения «Линёво-Озёрское», предназначенные для преимущественного размещения индивидуальных и блокированных жилых домов с прилегающими земельными участками с целью обеспечения условий формирования кварталов комфортного жилья на территориях застройки при низкой плотности использования территории, а также ведения личного подсобного хозяйства.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, в том числе их площадь: 

-
минимальный размер земельного участка для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства – 0,03 га (минимальный размер земельных участков, предоставляемых гражданам для индивидуального жилищного строительства, определяется исходя из предполагаемых размеров индивидуальных жилых домов и вспомогательных строений 
и сооружений, с учетом нормы площади застройки земельного участка);

-
максимальный размер земельного участка для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства – 0,30 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га.

Размеры приусадебных земельных участков устанавливаются с учетом потенциала территории, особенностей существующей застройки, возможностей эффективного инженерного обеспечения, развития личного подсобного хозяйства 
в соответствии с рекомендуемыми нормами.

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии улиц до линии 
застройки – 5 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от красной линии проездов до линии застройки – 3 м при осуществлении нового строительства.

Минимальный отступ от границ соседнего участка до:

-
основного строения – 3 м;

-
хозяйственных и прочих строений – 1 м;

-
до постройки для содержания скота и птицы – 4 м;

-
открытой стоянки – 1 м;

-
отдельно стоящего гаража – 1 м;

Расстояние от зданий и сооружений до деревьев и кустарников следует принимать:

-
до стволов высокорослых деревьев – 4 м; 

-
до стволов среднерослых деревьев – 2 м;

-
до кустарников – 1 м.

Предельные параметры разрешенного строительства:

-
максимальная ширина земельных участков вдоль фронта улицы (проезда) – 30 м;

-
высота сплошного ограждения земельных участков вдоль улиц (проездов) – не более 2 м, при этом, высота ограждения, а также вид ограждения должны быть единообразными, как минимум, на протяжении одного квартала с обеих сторон улицы;

-
расстояния от окон жилых помещений до хозяйственных и прочих строений, расположенных на соседних участках, должно быть не менее 6 м.

3) Предельное количество этажей – 3.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка для индивидуального жилищного строительства (отношение площади оснований дома, строений и сооружений к площади земельного участка, выраженное в процентах) – 30 %. 

Максимальный процент застройки в границах земельного участка для блокированных жилых домов (1-3 этажа) с придомовыми участками – 50 %.

Зона малоэтажной многоквартирной жилой застройки (Ж-2)

1. Зона малоэтажной многоквартирной жилой застройки (Ж-2) включает 
в себя участки территории сельского поселения «Линёво-Озёрское», предназначенные для застройки средней плотности с преимущественным размещением многоквартирных жилых домов малой этажности без прилегающих земельных участков.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
предельный минимальный размер земельного участка для многоквартирных жилых домов – 30-60 м2 на одну квартиру (без площади застройки);

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
предельный минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га.

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии улиц до линии 
застройки – 5 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от красной линии проездов до линии застройки – 3 м при осуществлении нового строительства.

3) Предельное количество этажей – 3.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка для многоквартирных жилых домов малой этажности – 60 %.

Зона развития жилой застройки (Ж-3)

1. Зона предназначена для обеспечения правовых условий формирования селитебных территорий при перспективном градостроительном развитии. При необходимости осуществляется зонирование таких территорий, и вносятся изменения в соответствии с порядком, предусмотренным Главой 7 настоящих Правил. 

2. Градостроительные регламенты устанавливаются для данной зоны после определения типа застройки территории. Определение типа зоны производится на основании утвержденных генеральных планов и документации по планировке территории, разработанной с учетом требований нормативов градостроительного проектирования.

Градостроительные регламенты. Общественно-деловые зоны (О)

1. Общественно-деловые зоны (О) предназначены для строительства, содержания и использования зданий, в целях обеспечения удовлетворения бытовых, социальных и духовных потребностей населения.

Зона делового, общественного и коммерческого назначения (О-1)

1. Зона делового, общественного и коммерческого назначения выделена для создания правовых условий формирования разнообразных объектов, связанных, прежде всего с удовлетворением периодических и эпизодических потребностей населения в обслуживании.

 Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
минимальный размер земельного участка – 0,1 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га.

Размер земельного участка, предназначенного для зданий общественно-делового назначения, определяется по нормативам, приведенным в приложении Ж СП 42.13330.2011. Свод правил. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» или по заданию на проектирование.

Высота и размеры в плане зданий предприятий обслуживания должны соответствовать требованиям к застройке земельных участков жилой зоны, для которой организуется общественно-деловая зона.

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии улиц до линии 
застройки – 5 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от красной линии проездов до линии застройки – 3 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от границ земельного участка, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, 
сооружений – 3 м;

-
до прочих хозяйственных построек, строений, сооружений вспомогательного использования, открытых стоянок – 1 м.

Размещение зданий по красной линии допускается в условиях реконструкции сложившейся застройки при соответствующем обосновании

Расстояние от зданий и сооружений до деревьев и кустарников следует принимать:

-
до стволов высокорослых деревьев – 4 м; 

-
до стволов среднерослых деревьев – 2 м;

-
до кустарников – 1 м.

3) Предельное количество этажей – 3.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка, определяемый как отношение суммарной площади земельного участка, которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка в данной зоне – 
50-60 %.

Допускается изменение максимального процента застройки по заданию на проектирование и с учетом особенностей конкретного объекта.

Зона размещения объектов социального и коммунально-бытового назначения (О-2)

1. Зона размещения объектов социального и коммунально-бытового назначения выделена для создания правовых условий формирования разнообразных объектов, связанных, прежде всего с предоставлением бытовых 
и социальных услуг населению.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
минимальный размер земельного участка – 0,1 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га.

Размер земельного участка, предназначенного для зданий общественно-делового назначения, определяется по нормативам, приведенным в приложении Ж СП 42.13330.2011. Свод правил. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» или по заданию на проектирование.

Высота и размеры в плане зданий предприятий обслуживания должны соответствовать требованиям к застройке земельных участков жилой зоны, для которой организуется общественно-деловая зона.

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии улиц до линии 
застройки – 5 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от красной линии проездов до линии застройки – 3 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от границ земельного участка, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, 
сооружений – 3 м;

-
до прочих хозяйственных построек, строений, сооружений вспомогательного использования, открытых стоянок – 1 м.

Размещение зданий по красной линии допускается в условиях реконструкции сложившейся застройки при соответствующем обосновании

Расстояние от зданий и сооружений до деревьев и кустарников следует принимать:

-
до стволов высокорослых деревьев – 4 м; 

-
до стволов среднерослых деревьев – 2 м;

-
до кустарников – 1 м.

3) Предельное количество этажей – 3.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка, определяемый как отношение суммарной площади земельного участка, которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка в данной зоне – 
50-60 %.

Допускается изменение максимального процента застройки по заданию на проектирование и с учетом особенностей конкретного объекта.

Зона учреждений образования и просвещения (О-3)

1. Зона учреждений образования и просвещения выделена для создания правовых условий формирования разнообразных объектов, связанных, прежде всего с предоставлением образовательных услуг и просвещением населения.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
минимальный размер земельного участка – 0,1 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га.

Размер земельного участка, предназначенного для зданий общественно-делового назначения, определяется по нормативам, приведенным в приложении Ж СП 42.13330.2011. Свод правил. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» или по заданию на проектирование.

Высота и размеры в плане зданий предприятий обслуживания должны соответствовать требованиям к застройке земельных участков жилой зоны, для которой организуется общественно-деловая зона.

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии улиц до линии 
застройки – 5 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от красной линии проездов до линии застройки – 3 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от границ земельного участка, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, 
сооружений – 3 м;

-
до прочих хозяйственных построек, строений, сооружений вспомогательного использования, открытых стоянок – 1 м.

Размещение зданий по красной линии допускается в условиях реконструкции сложившейся застройки при соответствующем обосновании.

Расстояние от зданий и сооружений до деревьев и кустарников следует принимать:

-
до стволов высокорослых деревьев – 4 м; 

-
до стволов среднерослых деревьев – 2 м;

-
до кустарников – 1 м.

Здание образовательного учреждения следует размещать на самостоятельном земельном участке с отступом от красной линии не менее 25 м.

3) Предельное количество этажей – 3.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка, определяемый как отношение суммарной площади земельного участка, которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка в данной зоне – 
40-50 %.

Допускается изменение максимального процента застройки по заданию на проектирование и с учетом особенностей конкретного объекта.

Зона учреждений здравоохранения и лечебно-оздоровительного назначения (О-4)

1. Общественно-деловая зона учреждений здравоохранения выделена для обеспечения правовых условий формирования комплексов учреждений здравоохранения на территории сельского поселения.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
минимальный размер земельного участка – 0,1 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га.

Размер земельного участка, предназначенного для зданий общественно-делового назначения, определяется по нормативам, приведенным в приложении Ж СП 42.13330.2011. Свод правил. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» или по заданию на проектирование.

Параметры разрешенного строительства в настоящей зоне должны соответствовать требованиям СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность».

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии улиц до линии 
застройки – 5 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от красной линии проездов до линии застройки – 3 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от границ земельного участка, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, сооружений – 3 м;

-
до прочих хозяйственных построек, строений, сооружений вспомогательного использования, открытых стоянок – 1 м.

Размещение зданий по красной линии допускается в условиях реконструкции сложившейся застройки при соответствующем обосновании.

Расстояние от зданий и сооружений до деревьев и кустарников следует принимать:

-
до стволов высокорослых деревьев – 4 м; 

-
до стволов среднерослых деревьев – 2 м;

-
до кустарников – 1 м.

3) Предельное количество этажей – 3.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка, определяемый как отношение суммарной площади земельного участка, которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка в данной зоне – 
40-50 %.

Допускается изменение максимального процента застройки по заданию на проектирование и с учетом особенностей конкретного объекта.

Зона объектов культуры (О-5)

1. Зона объектов культуры выделена для создания правовых условий формирования разнообразных объектов, связанных, прежде всего с удовлетворением периодических и эпизодических потребностей населения в обслуживании.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
минимальный размер земельного участка – 0,1 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га.

Размер земельного участка, предназначенного для зданий общественно-делового назначения, определяется по нормативам, приведенным в приложении Ж СП 42.13330.2011. Свод правил. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» или по заданию на проектирование.

Высота и размеры в плане зданий предприятий обслуживания должны соответствовать требованиям к застройке земельных участков жилой зоны, для которой организуется общественно-деловая зона.

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии улиц до линии 
застройки – 5 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от красной линии проездов до линии застройки – 3 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от границ земельного участка, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, 
сооружений – 3 м;

-
до прочих хозяйственных построек, строений, сооружений вспомогательного использования, открытых стоянок – 1 м.

Размещение зданий по красной линии допускается в условиях реконструкции сложившейся застройки при соответствующем обосновании

Расстояние от зданий и сооружений до деревьев и кустарников следует принимать:

-
до стволов высокорослых деревьев – 4 м; 

-
до стволов среднерослых деревьев – 2 м;

-
до кустарников – 1 м.

3) Предельное количество этажей – 3.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка, определяемый как отношение суммарной площади земельного участка, которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка в данной зоне – 
50-60 %.

Допускается изменение максимального процента застройки по заданию на проектирование и с учетом особенностей конкретного объекта.

Градостроительные регламенты. Производственные зоны (П)

Производственные зоны выделены для обеспечения правовых условий формирования территорий, на которых осуществляется производственная деятельность с различными нормативами воздействия на окружающую среду 
и территорий для размещения коммунальных и складских объектов, а также установления санитарно-защитных зон таких объектов в соответствии 
с требованиями технических регламентов.

Территории объектов производственных зон, а также их санитарно-защитных зон подлежат благоустройству и озеленению с учетом технических 
и эксплуатационных характеристик объектов.

Зона производственных объектов IV класса вредности (П-4)

1. Зона предназначена для размещения производственных объектов IV класса вредности и ниже, иных объектов в соответствии с нижеприведенными видами использования земельных участков и объектов капитального строительства.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
минимальный размер земельного участка производственных объектов – 0,1 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для стоянок грузовых автомобилей и гаражей из расчета – 0,02 га на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га;

-
площадь и размеры земельных участков для складов различного назначения рекомендуется принимать в соответствии 
с Приложением Е СП 42.13330.2011 (СНиП 2.07.01-89*).

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
размещение новых и реконструкция существующих производственных предприятий должны производиться на основании предпроектных проработок и исследований либо проекта обоснования инвестиций, получивших положительные заключения в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

-
минимальный отступ от красной линии до зданий, строений, сооружений – 5 м при осуществлении нового строительства.

Отступ от границ земельных участков промышленных зданий, строений, сооружений устанавливается в зависимости от степени вредного воздействия на окружающую среду таких объектов, степени пожароопасности, степени огнестойкости и классе конструктивной пожарной опасности здания.

3) Предельное количество этажей – 2.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка – от 10 до 70 %. Плотность застройки в зоне производственных объектов принимается дифференцированно в пределах указанных показателей в зависимости от вида промышленного предприятия (Показатели минимальной плотности застройки земельных участков промышленных объектов установлены СП 18.13330.2011. Свод правил. «Генеральные планы промышленных предприятий. Актуализированная редакция СНиП II-89-80*»).

Зона производственных объектов V класса вредности (П-5)

1. Зона предназначена для размещения производственных объектов V класса вредности, производственных объектов, не требующих установления санитарно-защитной зоны.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
минимальный размер земельного участка производственных объектов – 0,1 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для стоянок грузовых автомобилей и гаражей из расчета – 0,02 га на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га;

-
площадь и размеры земельных участков для складов различного назначения рекомендуется принимать в соответствии 
с Приложением Е СП 42.13330.2011 (СНиП 2.07.01-89*).

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
размещение новых и реконструкция существующих производственных предприятий должны производиться на основании предпроектных проработок и исследований либо проекта обоснования инвестиций, получивших положительные заключения в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

-
минимальный отступ от красной линии до зданий, строений, сооружений – 5 м при осуществлении нового строительства.

Отступ от границ земельных участков промышленных зданий, строений, сооружений устанавливается в зависимости от степени вредного воздействия на окружающую среду таких объектов, степени пожароопасности, степени огнестойкости и классе конструктивной пожарной опасности здания.

3) Предельное количество этажей – 2.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка – от 10 до 70 %. Плотность застройки в зоне производственных объектов принимается дифференцированно в пределах указанных показателей в зависимости от вида промышленного предприятия (Показатели минимальной плотности застройки земельных участков промышленных объектов установлены СП 18.13330.2011. Свод правил. «Генеральные планы промышленных предприятий. Актуализированная редакция СНиП II-89-80*»).

Зона размещения объектов складского назначения (П-6)

1. Зона предназначена для размещения объектов складского назначения (максимальный класс вредности – V) и иных объектов.
Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
минимальный размер земельного участка производственных объектов – 0,1 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
минимальный размер земельного участка для стоянок грузовых автомобилей и гаражей из расчета – 0,02 га на одно машино-место;

-
размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га;

-
площадь и размеры земельных участков для складов различного назначения рекомендуется принимать в соответствии 
с Приложением Е СП 42.13330.2011 (СНиП 2.07.01-89*).

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии до зданий, строений, сооружений – 5 м при осуществлении нового строительства.

Отступ от границ земельных участков промышленных зданий, строений, сооружений устанавливается в зависимости от степени вредного воздействия на окружающую среду таких объектов, степени пожароопасности, степени огнестойкости и классе конструктивной пожарной опасности здания.

3) Предельное количество этажей – 2.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка – от 10 до 75 %. Плотность застройки в зоне производственных объектов принимается дифференцированно в пределах указанных показателей в зависимости от вида промышленного предприятия (Показатели минимальной плотности застройки земельных участков промышленных объектов установлены СП 18.13330.2011. Свод правил. «Генеральные планы промышленных предприятий. Актуализированная редакция СНиП II-89-80*»).

Градостроительные регламенты. Зона инженерной и транспортной инфраструктур (И-Т)

Зоны инженерной и транспортной инфраструктур (И-Т) выделены для обеспечения правовых условий формирования объектов инженерной 
и транспортной инфраструктуры, в том числе сооружений и коммуникаций транспорта, связи, энергетики, а также для установления санитарно-защитных 
и охранных зон таких объектов в соответствии с требованиями технических регламентов.

В зонах инженерной и транспортной инфраструктур допускается размещение коммунальных, складских и иных объектов в случаях, предусмотренных настоящими Правилами, при условии обеспечения безопасности функционирования объектов инженерной и транспортной инфраструктур.

Градостроительный регламент устанавливается для территорий, не относящихся к территориям общего пользования.

Представленные ниже градостроительные регламенты могут быть распространены на земельные участки в составе зон Т-1, Т-2, И-1 только в случае, когда части территорий общего пользования, переведены в установленном порядке на основании проектов планировки (установления красных линий) из состава территорий общего пользования в иные территории, на которые распространяется действие градостроительных регламентов.

Зона объектов инженерной инфраструктуры (И-1)

1. Зона выделяется для размещения объектов, сооружений и коммуникаций инженерной инфраструктуры (в том числе водоснабжения, водоотведения, санитарной очистки, теплоснабжения, газоснабжения, электроснабжения, связи). 

Режим использования территории и размещение объектов определяется 
в соответствии с назначением объекта согласно требованиям технических регламентов.

2. Размер санитарно-защитной зоны, охранной зоны, санитарных разрывов для объектов инженерной инфраструктуры устанавливается в соответствии с требованиями технических регламентов на основании проекта обоснования размера санитарно-защитной зоны.

Зона железнодорожного транспорта (Т-1)

1. Данная зона предназначена для размещения сооружений и коммуникаций железнодорожного транспорта и установления охранных зон, санитарно-защитных зон и санитарных разрывов для таких объектов в соответствии с требованиями технических регламентов, а также размещения иных объектов, связанных 
с эксплуатацией железнодорожного транспорта. Допускается размещение обслуживающих объектов, обеспечивающих осуществление основной функции зоны. 

Виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства для данной зоны определяются уполномоченным органом исполнительной власти Российской Федерации.

Зона автомобильного транспорта (Т-2)

1. К зоне автомобильного транспорта отнесены зоны автомобильных дорог, их конструктивных элементов, дорожных сооружений, а также объектов обслуживания автомобильного транспорта.

Виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства для данной зоны (вне черты населенного пункта) определяются уполномоченным органом исполнительной власти Российской Федерации.

Градостроительные регламенты. Зоны сельскохозяйственного использования (Сх) 

Зоны сельскохозяйственного использования (Сх) выделены для обеспечения правовых условий размещения объектов сельскохозяйственного производства и деятельности, связанной с производством предназначенной для потребления в пищу биологической продукции и ее первичной (неглубокой) обработки.

Зона сельскохозяйственных угодий (Сх-1)

1. Настоящая зона используется в целях ведения сельскохозяйственного производства до момента изменения вида их использования в соответствии 
с генеральным планом.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
предельный (минимальный и максимальный) размер земельного участка для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства – 0,04-500,00 га (в соответствии с Законом Забайкальского края от 01.04.2009 г. № 152-ЗЗК).

Зона садоводства и огородничества (Сх-2)

1. Зона предназначена для размещения садовых и огородных участков, используемых населением в целях отдыха и выращивания сельскохозяйственных культур.
	Наименование подвида разрешенного использования земельного участка
	Деятельность правообладателя недвижимости, соответствующий виду разрешенного использования земельного участка

	Огородничество
	Выращивание цветов, ягод, овощей, корнеплодов, ягодных кустарников,  в том числе в порядке ведения огородничества некоммерческими объединениями граждан и личного подсобного хозяйства на полевых участках, строительство и размещение временных сооружений, не являющихся объектами недвижимости; деятельность по мелиорации земель для названных целей.

	Садоводство
	Выращивание плодовых деревьев, в том числе в порядке ведения садоводства некоммерческими объединениями граждан.

Строительство сооружений, обеспечивающих ведение садоводства (садовые дома, летние сооружения, хозяйственные строения).


Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
предельный (минимальный и максимальный) размер земельного участка для огородничества – 0,04-0,50 га (в соответствии с Законом Забайкальского края от 01.04.2009 г. № 152-ЗЗК);

-
предельный (минимальный и максимальный) размер земельного участка для садоводства – 0,04-0,50 га (в соответствии с Законом Забайкальского края от 01.04.2009 г. № 152-ЗЗК).

2) Возведение строений и сооружений в садоводческом, огородническом объединении осуществляется в соответствии с проектом организации и застройки его территории. Предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства устанавливаются 
в соответствии с Федеральным законом от 15.04.1998 № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан».

Градостроительные регламенты. Рекреационные зоны (Р)

Рекреационные зоны (Р) выделены для обеспечения правовых условий сохранения и использования существующего природного ландшафта и создания экологически чистой окружающей среды в интересах здоровья населения, сохранения и воспроизводства лесов, обеспечения их рационального использования.

В состав рекреационных зон могут включаться территории, занятые лесами, зонами отдыха, парками, скверами, а также иные территории, используемые и предназначенные для отдыха, занятий физической культурой и спортом.

Размещение объектов капитального строительства на территориях, на которые распространяется действие лесного, водного законодательства, законодательства об особо охраняемых природных территориях, осуществляется 
в соответствии с требованиями указанного законодательства.

Зона природного ландшафта, лесопарков и отдыха (Р-1)

1. Зона предназначена для сохранения природного ландшафта, экологически чистой окружающей среды, а также для организации отдыха и досуга населения. Хозяйственная деятельность на территории зоны осуществляется 
в соответствии с лесным законодательством. 

В настоящей зоне допускается строительство обслуживающих культурно-развлекательных объектов, спортивных сооружений, связанных с выполнением рекреационных функций территории. Строительство указанных объектов необходимо осуществлять при максимальном сохранении характера и природных особенностей, присущих данной территории.

Размещение объектов капитального строительства на территориях, на которые распространяется действие лесного, водного законодательства, законодательства об особо охраняемых природных территориях, осуществляется 
в соответствии с требованиями указанного законодательства.

Зона зеленых насаждений общего пользования (Р-2)

1. Зона предназначена для организации парков, скверов, используемых в целях кратковременного отдыха, проведения досуга населения.

Зона спортивных комплексов и сооружений (Р-3)

1. Зона предназначена для размещения спортивных сооружений 
и комплексов, а также обслуживающих объектов, вспомогательных по отношению к основному назначению зоны.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
предельный минимальный размер земельного участка – 0,1 га;

-
предельный минимальный размер земельного участка для стоянок легковых автомобилей и гаражей из расчета – 0,002 га на одно машино-место;

-
предельный минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га.

Размер земельного участка, предназначенного для зданий общественно-делового назначения, определяется по нормативам, приведенным в приложении Ж СП 42.13330.2011. Свод правил. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» или по заданию на проектирование.

Высота и размеры в плане зданий предприятий обслуживания должны соответствовать требованиям к застройке земельных участков жилой зоны, для которой организуется общественно-деловая зона.

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии улиц до линии 
застройки – 5 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от красной линии проездов до линии застройки – 3 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от границ земельного участка, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, 
сооружений – 3 м;

-
до прочих хозяйственных построек, строений, сооружений вспомогательного использования, открытых стоянок – 1 м.

Размещение зданий по красной линии допускается в условиях реконструкции сложившейся застройки при соответствующем обосновании.

Расстояние от зданий и сооружений до деревьев и кустарников следует принимать:

-
до стволов высокорослых деревьев – 4 м; 

-
до стволов среднерослых деревьев – 2 м;

-
до кустарников – 1 м.

3) Предельное количество этажей – 3.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка, определяемый как отношение суммарной площади земельного участка, которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка в данной зоне – 
50-70 %.

Допускается изменение максимального процента застройки по заданию на проектирование и с учетом особенностей конкретного объекта.

Градостроительные регламенты. Зоны специального назначения (Сп)
Зоны специального назначения (Сп) выделены для обеспечения правовых условий использования земельных участков, занятых объектами, размещение которых может быть обеспечено только путем выделения указанных зон 
и недопустимо в других территориальных зонах.

Зона, связанная с захоронениями (Сп-1)

Зона предназначена для размещения кладбищ. Порядок использования территории определяется с учетом требований градостроительных нормативов и правил, специальных нормативов.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
предельный (минимальный и максимальный) размер земельного участка для кладбищ традиционного захоронения – 0,24 га из расчета на 1000 человек;

-
предельный (минимальный и максимальный) размер земельного участка для кладбищ урновых захоронений – 0,02 га из расчета на 1000 человек;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место (п. 11.22 СП 42.13330.2011).

-
предельный минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га.

Размещение кладбища размером территории более 40 га не допускается.

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии до зданий, строений, сооружений – 6 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ до стен жилых домов – 100 м (кладбища для погребения после кремации);

-
минимальный отступ до стен жилых домов – 300 м (кладбища традиционного захоронения и крематории).

После закрытия кладбища традиционного захоронения по истечении 25 лет после последнего захоронения расстояния до жилой застройки могут быть сокращены до 100 м.

3) Максимальный класс опасности объектов капитального строительства, размещаемых на территории земельных участков, определяется по классификации СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 при обеспечении определенного проектом размера санитарно-защитной зоны.

4) Минимальная площадь мест захоронения от общей площади кладбища – 65-70 %.

Зона складирования и захоронения отходов (Сп-2)
1. Зона предназначена для размещения законсервированных земель 
и действующих свалок, полигонов твердых и жидких бытовых отходов, скотомогильников. Порядок использования территории определяется с учетом требований градостроительных нормативов и правил, специальных нормативов.

Зона специального назначения, связанная с государственными объектами (Сп-3)

1. Зона предназначена для размещения органов государственной власти и органов местного самоуправления, обеспечивающих оборону и безопасность, 
а также обслуживающих объектов, вспомогательных по отношению к основному назначению зоны.

Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1) Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, в том числе их площадь:

-
предельный минимальный размер земельного участка производственных объектов – 0,1 га;

-
предельный максимальный размер земельного участка для наземных стоянок легковых автомобилей из расчета – 25 м2 на одно машино-место;

-
предельный максимальный размер земельного участка для одноэтажных гаражей легковых автомобилей из расчета – 30 м2 на одно машино-место;

-
предельный минимальный размер земельного участка для стоянок грузовых автомобилей и гаражей из расчета – 0,02 га на одно машино-место;

-
предельный минимальный размер земельного участка для трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, котельных, иных коммунальных объектов, объектов инженерно-технического назначения, связанных с обслуживанием объектов, расположенных в данной территориальной зоне – 0,001 га;

-
площадь и размеры земельных участков для складов различного назначения рекомендуется принимать в соответствии с Приложением Е СП 42.13330.2011 (СНиП 2.07.01-89*);

-
размер земельного участка, предназначенного для зданий общественно-делового назначения, определяется по нормативам, приведенным в приложении Ж СП 42.13330.2011. Свод правил. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» или по заданию на проектирование.

Высота и размеры в плане зданий предприятий обслуживания должны соответствовать требованиям к застройке земельных участков жилой зоны, для которой организуется общественно-деловая зона.

2) Минимальные отступы от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений:

-
минимальный отступ от красной линии улиц до линии 
застройки – 5 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от красной линии проездов до линии застройки – 3 м при осуществлении нового строительства;

-
минимальный отступ от границ земельного участка, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, сооружений – 3 м;

-
до прочих хозяйственных построек, строений, сооружений вспомогательного использования, открытых стоянок – 1 м.

Размещение зданий по красной линии допускается в условиях реконструкции сложившейся застройки при соответствующем обосновании

Расстояние от зданий и сооружений до деревьев и кустарников следует принимать:

-
до стволов высокорослых деревьев – 4 м; 

-
до стволов среднерослых деревьев – 2 м;

-
до кустарников – 1 м.

3) Предельное количество этажей – 2.

4) Максимальный процент застройки в границах земельного участка, определяемый как отношение суммарной площади земельного участка, которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка в данной зоне – 
70-80 %.

Допускается изменение максимального процента застройки по заданию на проектирование и с учетом особенностей конкретного объекта.

Зона озеленения специального назначения (Сп-4)
Зона предназначена для организации и благоустройства санитарно-защитных зон в соответствии с действующими нормативами.

Характеристика зон ограничений и обременений использования земель на территории сельского поселения «Линёво-Озёрское»

В соответствии с особенностями территории сельского поселения «Линёво-Озёрское» в его пределах были установлены следующие виды охранных зон:

-
водоохранная зона, в пределах данной зоны установлена прибрежная защитная полоса, на территории которой вводятся дополнительные ограничения;

-
зоны охраны объектов культурного наследия;

-
охранные зоны инженерных коммуникаций;

-
зоны санитарной охраны источников питьевого водоснабжения 
и водопроводных сооружений.

На основании данных о наличии вредного воздействия объектов на прилегающую территорию на территории сельского поселения «Линёво-Озёрское» были установлены следующие виды санитарно-защитных зон:

-
санитарно-защитные зоны от инженерно-технических и санитарно-технических объектов (объектов специального назначения);

-
санитарно-защитные зоны промышленных предприятий и коммунально-складских объектов;

-
санитарно-защитные зоны от линейных объектов транспортной инфраструктуры.

Придорожные полосы автомобильной дороги – территории, которые прилегают с обеих сторон к полосе отвода автомобильной дороги и в границах которых устанавливается особый режим использования земельных участков (частей земельных участков) в целях обеспечения требований безопасности дорожного движения, а также нормальных условий реконструкции, капитального ремонта, ремонта, содержания автомобильной дороги, ее сохранности с учетом перспектив развития автомобильной дороги.

Вопросы и предложения участников публичных слушаний:
	Ф.И.О.

участника публичных слушаний
	Вопросы и предложения
	Ответ

	Ильенко 

Ольга Борисовна 
	Когда можно будет оформлять земельные участки под строительство?
	После утверждения Правил землепользования и застройки Советом сельского поселения «Линёво-Озёрское».

	Морозова 

Нина Васильевна 
	Смогут ли физические лица вносить предложения по изменению Правил землепользования и застройки?
	Да, это прописано в статье 23 Правил, не только физические, но и юридические лица могут выступать с такими предложениями.

	Крупенникова 

Светлана Павловна 
	Каков максимальный размер земельного участка, предоставляемого для строительства? 
	Максимальный размер 3000 м2.

	Шипицына 

Наталья Юрьевна 
	Скажите размер отступа от красной линии дороги до строения?
	Минимальный отступ от красной линии улицы до застройки 5 метров при осуществлении нового строительства.

	Ильенко 

Ольга Борисовна 
	На каком расстоянии от соседнего участка можно ставить строение?
	Минимальный отступ от границ соседнего участка:
- до основного  строения – 3м.;

- до хозяйственных и прочих строений – 1 м.;

- до построек для содержания скота и птицы – 4м.;
- до отдельно стоящего гаража – 1 м.

	Жирнов 

Борис Викторович 
	Ширина участка вдоль улицы какая должна быть? 
	Максимальная ширина участка вдоль фронта улицы должна быть 30 метров, высота ограждения земельного участка не более 2 метров.

	Голубева 

Ирина Ивановна 
	Сколько этажей может быть максимум в построенном жилом доме? 
	Предельное количество этажей – 3.

	Пьянова 

Ирина Николаевна 
	Какого размера будут предоставляться земельные участки для строительства объектов торговли? 
	Минимальный размер земельного участка 0,1 га, такие же параметры предусмотрены для производственных объектов и объектов складского предназначения. 

	Жирнов 

Борис Викторович
	Для ведения крестьянско-фермерского хозяйства какого размера участки будут предоставляться?
	От 0,04-500,0 га, это установлено Законом Забайкальского края. 


Других возражений, предложений и замечаний в ходе публичных слушаний не поступило. 
Председатель:

В ходе проведения публичных слушаний были заслушаны мнения и рекомендации участников публичных слушаний. На поступившие в ходе обсуждения вопросы и предложения участников даны ответы и разъяснения.


Вопросы и предложения, высказанные в ходе публичных слушаний, отражены в протоколе. 

На основании вышеизложенного предлагаю: 
- публичные слушания по проекту Правил землепользования и застройки сельского поселения «Линёво-Озёрское» 24 и 25 сентября 2015 года считать состоявшимися;
- направить проект Правил землепользования и застройки сельского поселения «Линёво-Озёрское» на утверждение в Совет муниципального образования сельского поселения «Линёво-Озёрское»; 

- обнародовать заключение о результатах публичных слушаний по проекту  Генерального плана сельского поселения «Линёво-Озёрское» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте:  http://хилок.забайкальскийкрай.рф/spLinevoozerskoe, разместить на информационных стендах администрации муниципального образования сельского поселения «Линёво-Озёрское».

Проводится голосование: 
«За» - 30 человек  
«Против» - нет
«Воздержался» - нет.

Публичные слушания объявляются закрытыми. 
Председатель публичных слушаний: 



С.В. Ланцова 
Секретарь публичных слушаний:     



И.Ю. Смородникова  
1

