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Основные направления деятельности по реализации мероприятий в сфере поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства

В 2020 году администрацией района была продолжена работа по обеспечению благоприятных условий, направленных на  развитие малого бизнеса на территории района посредством реализации муниципальной подпрограммы, содержащей мероприятия, направленные на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Каларском муниципальном округе Забайкальского края муниципальной программы «Экономическое и территориальное развитие Каларского муниципального Забайкальского края на 2018-2022 годы.


 Комплекс программных мероприятий и видов поддержки, оказываемых в рамках программы, определен исходя из полномочий органов местного самоуправления по вопросам поддержки малого и среднего предпринимательства, определенных Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» - это оказание консультационной, методической, организационной, информационной, имущественной и финансовой поддержки. 


В 2020 году на оказание финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства в бюджете Каларского муниципального округа было предусмотрено 200,0 тыс. руб.
В отчетном году не было объявлено конкурсных отборов на предоставление субсидий в виде грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса, в связи с пандемией COVID-19.
В целях выполнения информационно-аналитических мероприятий велась работа по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства о видах и формах государственной поддержки, оказываемой краевыми структурами и администрацией района. Информация размещалась на сайте администрации муниципального района «Каларский район» http://калар.забайкальскийкрай.рф, на информационном стенде в здании администрации, а так же публиковалась в газете «Северная правда». 

В целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства при администрации округа действует Совет предпринимателей, в полномочия которого входит участие в разработке и реализации подпрограммы поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, установление приоритетных направлений деятельности малого бизнеса в районе и подготовка предложений по их поддержке и развитию. В отчётном году состоялось 5 заседаний Совета. 

В отчётном периоде в администрацию округа обратилось 11 субъектов малого предпринимательства, которым в полном объеме была оказана информационно-консультационная помощь.

В целях расширения информационно-консультационных услуг на сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края размещена вся необходимая информация для начала ведения бизнеса, кроме того, публикуются изменения в законодательстве и новости по вопросам развития и поддержки малого бизнеса в регионе и стране. 

Задачи на 2021 год.

В 2021 году администрацией района будут продолжены мероприятия, направленные на создание условий по развитию и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 

 На реализацию мероприятий муниципальной подпрограммы, содержащей мероприятия, направленные на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Каларском муниципальном округе в бюджете Каларского муниципального округа предусмотрено 200,0 тыс. руб.
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