Протокол
проведения публичных слушаний по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год».
14 мая 2021 года








 с. Куанда
Время проведения: 15.00 час.
Место проведения: в здании администрации Куандинской сельской администрации (Каларский район, с. Куанда, ул. Энтузиастов 13).
Способ информирования общественности: объявления о проведении
публичных слушаний по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год» обнародованы на информационном стенде в административном здании администрации (с. Куанда, ул. Энтузиастов 13), общественных местах.
Председатель публичных слушаний: Полякова Марина Афанасьевна
Глава Куандинской сельской администрации  
Секретарь публичных слушаний: Султанова Ольга Ивановна
Специалист Куандинской сельской администрации
Участники публичных слушаний:
Жители с. Куанда (Плешкова Т.Ю., Челмаева В.А., Андреева Н. Е., Алферова Л.А, Кривощекова Е.Н., Медведева Т.Ф., Малкова Л.Г.)
Предмет публичных слушаний: рассмотрение проекта решения
Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандиское» за 2020 год».
Основания для проведения публичных слушаний:
· ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· постановления Главы Каларского муниципального округа С.А. Климович «О проведении публичных слушаний по проектам решений Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020г»
· решение Совета муниципального района «Каларский район» от 17.04.2015 №283 «Положение об организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном районе «Каларский район»
- проект решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год»
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Публичные слушания по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год».
Время, отведенное для публичных слушаний - 1 час.
Слушали:
·   Главу Куандинской сельской администрации Полякову М.А., которая сообщила, что в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Каларского муниципального округа Забайкальского края, Положения об организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном районе «Каларский район»
 вынесено предложение о рассмотрении проекта решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год». Для ознакомления и обсуждения населением сельского поселения, а также представления предложений по обсуждаемой теме публичных слушаний. Вопросов к председательствующему не поступало.
Выступили: 1. Глава Куандинской сельской администрации Полякова М.А. которая зачитала отчет об исполнении бюджета муниципального образования сельское поселение «Куандинское» за 2020 год, ознакомила присутствующих с цифрами доходной и расходной части исполнения бюджета за 2020 год. Сообщила, что в целом показатели бюджета за 2020 год выполнены: по доходам на 100%, по расходам на 100%. Предложила одобрить проект «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования сельское поселение «Куандинское» за 2020 год».
      Выступили: 2. Глава Куандинской сельской администрации Полякова М.А. которая сообщила, что письменных предложений и замечаний по теме публичных слушаний не поступало.

      Выступили:3. Плешкова Т.Ю. жительница с. Куанда предложила одобрить проект об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год и рекомендовать главе Куандинской сельской администрации вынести данный вопрос на рассмотрение заседания сессии Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края 
После ознакомления с отчетом об исполнении бюджета, присутствующие приступили к обсуждению. В результате проведения обсуждения, предложений о внесении изменений в проект решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год» от присутствующих не поступало.
  УЧАСТНИКИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ РЕШИЛИ:
1. Признать, публичные слушания по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год», состоявшимися.
2. В виду отсутствия замечаний и предложений, проект                          решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год», направить в Совет Каларского муниципального округа Забайкальского края на утверждении и принятии Решения. 
3. Протокол публичных слушаний и мотивированное заключение, 14.05.2021г, обнародовать на информационном стенде в административном здании Куандинской сельской администрации (с. Куанда, ул. Энтузиастов 13) и разместить на официальном сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края 
4. Решение принято единогласно.
«За» - 15, «Против» -0, «Воздержалось» -0
Председатель публичных слушаний

Глава Куандинской сельской 

администрации                                                       М.А. Полякова. 

Секретарь публичных слушаний

Ведущий специалист                                             О.И. Султанова.
