П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края  «Об исполнении бюджета муниципального района «Каларский район» за 2020 год»

 от 18 мая 2021 года

Место проведения: Забайкальский край, Каларский район, с. Чара, пер. Пионерский, д.8, здание администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края (актовый зал)

Время проведения: начало -12.00 ч.
Присутствует: 22 человека
Председательствующий на публичных слушаниях: Т.А.Моисеева – Председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Секретарь: В.А. Сукнёва – заместитель председателя комитета - начальник бюджетного отдела комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Повестка дня: Проведение публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края  «Об исполнении бюджета муниципального района «Каларский район» за 2020 год».
Открывает заседание Т.А.Моисеева
Уважаемые присутствующие!

Постановлением главы Каларского муниципального округа Забайкальского края от 20 апреля 2021 года № 1 были назначены публичные слушания по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета муниципального района «Каларский район» за 2020 год». Данное постановление было опубликовано в газете «Северная правда» 21.04.2021г. Постановлением главы Каларского муниципального округа Забайкальского края от 27 апреля 2021 года № 3 дата публичных слушаний была перенесена на 18 мая 2021 года.
 На слушаниях присутствует 22 человека, согласно 131-Федерального закона, Устава округа, положения о проведении публичных слушаний по проектам решений Совета заседание правомочно.

Регламент заседания – 1 час работаем, 15 минут перерыв, на выступления 15 минут с разрешения председательствующего.
С докладом выступила Моисеева Т.А.- председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края. Присутствующим были доведены основные параметры исполнения бюджета муниципального района  за 2020 год. 
Первоначальные параметры бюджета района составляли:

по доходам- 554562,6 тыс. рублей; 

по расходам – 554562,6 тыс. рублей;

дефицит – 0 тыс. рублей,


В процессе исполнения бюджета муниципального района в 2020 году уточнения бюджета производились 6 раз. 


Уточненные параметры бюджета муниципального района «Каларский район» на 2020 год составили:
- по доходам в сумме 989625,8 тыс. рублей;

- по расходам в сумме 989722,2 тыс. рублей;

- дефицит в сумме 96,4 тыс. рублей.

С учетом корректировки по справкам-уведомлениям бюджет муниципального района на 2020 год характеризуется следующими параметрами:
- объем доходов – 957406,0 тыс. рублей;

- объем расходов – 957502,1 тыс. рублей;
- дефицит бюджета- 96,1 тыс. рублей.

Фактически за 2020 год объем доходов бюджета составил 976077,0 тыс. рублей, объем расходов -953129,3 тыс. рублей, превышение доходов над расходами  (профицит бюджета) – 22947,7 тыс. рублей. 
Налоговые и неналоговые доходы исполнены на сумму 242161,3 тыс. рублей, или 109,6 процента к годовому плану,  безвозмездные поступления- 733915,7 тыс. рублей. 
 В 2020 году реализовывалось 6 муниципальных программ, в рамках муниципальных программ исполнение составило 672225,0 тыс. рублей, что составляет 70,5 процента общих расходов бюджета.
Расходы дорожного фонда муниципального района составили 31702,5 тыс. рублей, или 95,8 процента к годовому плану.
Муниципальный долг бюджета муниципального района «Каларский район» по состоянию на 01.01.2021г., отсутствует.
Предлагаю приступить к обсуждению, прошу присутствующих задавать вопросы

Вопрос: Какой сложился объем расходов на социальную сферу, в том числе на образование?
Ответ: В 2020  году объем расходов социальной сферы составил 725489,6 тыс. рублей или 76,1 процента от общей суммы расходов, в том числе расходы на образование – 468164,0 тыс. рублей, или 49,1 процента от общей суммы расходов.
Вопрос: Наблюдался ли рост налоговых и неналоговых доходов в 2020 году по сравнению с 2019 годом?
Ответ: Абсолютный прирост налоговых и неналоговых доходов в 2020 году по сравнению с 2019 годом составил 4831,3 тыс. рублей.
Вопрос: Были ли в 2020 году по сравнению с 2019 годом сокращены дотации в связи с ростом собственных доходов?
Ответ: В 2020 году объем предусмотренных бюджету района дотаций сократился на 10763,5 тыс. рублей и составил 103274,7 тыс. рублей.
Предложения: нет.

Моисеева Т.А. Ставлю на голосование вопрос: Рекомендовать к утверждению Советом Каларского муниципального округа Забайкальского края отчета об исполнении бюджета муниципального района «Каларский район за 2020 год?

 Голосовали единогласно.
Объявляю заседание закрытым.
Председательствующий:                                                     Т.А.Моисеева
Секретарь:                                                                           В.А. Сукнёва
