П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете
 Каларского муниципального округа Забайкальского края» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»
Дата, место и время проведения публичных слушаний: 03 декабря 2021 года в с. Чара Каларского района Забайкальского края, в здании администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края, по адресу Забайкальский край, Каларский район, с. Чара, пер. Пионерский, 8,  в 12.00. часов.
Основание проведения публичных слушаний: постановление главы Каларского муниципального округа Забайкальского края от 16 ноября 2021 года № 7 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».

Информация об оповещении жителей о месте и времени проведения публичных слушаний: постановление главы Каларского муниципального округа Забайкальского края о проведении публичных слушаний по проекту бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов опубликовано в газете «Северная правда» от 19 ноября 2021 года № 8 (380) и размещено на официальном сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
Повестка публичных слушаний: Обсуждение проекта бюджета  Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.

Общее количество присутствующих участников: 15 человек.

Председатель публичных слушаний: Т.А.Моисеева – председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Секретарь публичных слушаний: В.А. Лаулисиже – консультант бюджетного отдела комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Открывает заседание Т.А.Моисеева
Уважаемые присутствующие!

Постановлением главы Каларского муниципального округа Забайкальского края от 16 ноября текущего года № 07 были назначены публичные слушания по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». Данное постановление было опубликовано в газете «Северная правда» от 19 ноября 2021 г. № 8 (380).


Обращений и замечаний по проекту бюджета не поступило. 

Процедура проведения публичных слушаний подразумевает изучение общественного мнения, высказывание замечаний, предложений.

На слушаниях присутствует 15 человек, согласно 131-Федерального закона, Устава района, положения о проведении публичных слушаний по проектам решений Совета заседание правомочно.

Регламент заседания – 1 час работаем, 15 минут перерыв, на выступления 15 минут с разрешения председательствующего.

С докладом выступила Моисеева Т.А.- председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края. Присутствующим были доведены  основные параметры бюджета по доходам, расходам, дефицит бюджета, источникам финансирования дефицита бюджета, источники формирования доходной части бюджета, распределение ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям, видам расходов классификации расходов бюджета, распределение ассигнований в ведомственной структуре расходов, распределение ассигнований по целевым муниципальным программам. Зачитан проект решения о бюджете, указаны основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального округа, принципы формирования бюджета округа.

Проектом решения Совета муниципального округа предлагается утвердить основные параметры бюджета на 2022 год: доходы -1117503,1 тыс. рублей, расходы- 1117503,1 тыс. рублей, без дефицита. Прогноз доходов на 2022 год позволяет предусмотреть в полном объеме первоочередные расходы муниципального образования, это заработная плата с начислениями, оплата коммунальных услуг муниципальных учреждений, социальные выплаты, а также значительную сумму направить на прочие расходы. Всего фонд оплаты труда работников за счет всех источников, включая  субвенцию на образование  предусмотрен в сумме 405918,7 тыс. рублей,  оплата коммунальных услуг- 70410,0 тыс. рублей. На реализацию расходных обязательств местного бюджета запланировано 553298,0 тыс. рублей  (в том числе 102263,0 тыс. рублей – за счет дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального округа), из них 51,5 % составляют первоочередные расходы.


Есть ли у кого вопросы, замечания, предложения? 

Поступило несколько вопросов:


Вопрос (Зимина А.Ю.): Предусмотрены ли в бюджете финансовые средства на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы?
Ответ: В проекте бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов предусмотрены бюджетные ассигнования на повышение заработной платы работников с связи с повышением МРОТ с 01 января 2022 года. Также, планируется повышение должностных окладов работникам бюджетной сферы, за исключением «указных» категорий работников, с 01 октября 2022 года на 4 %, средства на данное повышение заработной платы в проекте бюджета не предусмотрены, ассигнования будет увеличены в процессе исполнения бюджета. 
Вопрос (Смольникова Л.Л.): Каким образом будет распределяться НДФЛ с территории округа?
Ответ: в бюджет округа будет зачисляться НДФЛ в 2022 году по нормативу 33,8%, в том числе дополнительный норматив (взамен дотации) установлен в размере – 13,/8 %.
Вопрос: Какая сумма средств предусмотрена на благоустройство населенных пунктов?
Ответ: На благоустройство предусмотрена в проекте бюджета на 2022 год солидная сумма 26446,2 тыс. рублей, кроме того 5000,0 тыс. рублей  планируется направить на ликвидацию несанкционированных свалок.
Вопрос : В прошлом году, с целью решения кадровой проблемы, поднимался вопрос о  возмещении затрат на проезд работников бюджетной сферы к месту работы? Планируется ли принятие данного решения в 2022 году и предусмотрены ли на это средства в бюджете?
Ответ: Данный вопрос не рассмотрен, решение не принято, средства в бюджете не предусмотрены. Проблема в том, что из данных выплат скорее всего необходимо удерживать НДФЛ и  начислять на них страховые взносы.
Вопрос: В 2020 и 2021 года осуществлялись ремонты, в том числе за счет средств федерального бюджета, в основном учреждений, расположенных в пгт. Новая Чара, планируется ли ремонт остальных учреждений, в с. Чара, с. Куанда?
Ответ: На 2022 год предусмотрены ассигнования на ремонт и оснащение дошкольных и общеобразовательных учреждений, а также учреждений дополнительного образования на общую сумму 36682,4 тыс. рублей, в процессе исполнения бюджета, в случае необходимости, данная сумма может быть увеличена. В первую очередь средства будем направлять на проведение ремонта и оснащения учреждений, находящихся в с. Куанда, с. Икабья и с. Чара. 
Еще вопросы и предложения есть?

Нет.

Моисеева Т.А.:
Предлагаю принять следующее решение:

1.
Признать публичные слушания по проекту бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов состоявшимися.

2.
Проект бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов одобрить.

3.
Рекомендовать Совету Каларского муниципального округа Забайкальского края принять бюджет  Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
4. Обнародовать  настоящий протокол публичных слушаний на официальном сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края в информационно-коммуникационной сети «Интернет». 

Моисеева Т.А. Ставлю на голосование вопрос.

Голосовали «За»- 15 человек, «против» -нет, «воздержались» - нет.

Решение принято.

Объявляю заседание закрытым.
Председатель публичных

слушаний                                                                               Т.А.Моисеева
Секретарь публичных

 слушаний                                                                              В.А. Лаулисиже
