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Уведомление общественности о намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы: проектная документация «Горно-металлургический комбинат «Удокан». I очередь строительства на производительность 12,0 млн. тонн руды в год», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

ООО «Удоканская медь» и Администрация Каларского муниципального округа Забайкальского края на основании Приказа Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» и ст. 9 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» уведомляют о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня: проектная документация «Горно-металлургический комбинат «Удокан». I очередь строительства на производительность 12,0 млн. тонн руды в год», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС).
Наименование заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: ООО «Удоканская медь», ИНН 7536097029, ОГРН 1087536009857.
Адрес заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: Юридический адрес: 674159, Россия, Забайкальский край, Каларский район, пос. Удокан, ул. Фабричная, д. 1. Почтовый адрес: 674159, Россия, Забайкальский край, Каларский район, пос. Новая Чара, а/я 99. Тел./факс: + 7 (495) 645-00-45, E-mail: info@udokancopper.com.
Наименование генерального проектировщика проектной документации, исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: ООО «СПб-Гипрошахт», ИНН 7841318330, ОГРН 1057811572895.
Адрес генерального проектировщика проектной документации, исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Юридический и фактический адрес: 197046, Санкт-Петербург, вн.тер.г.муниципальный округ №78, ул. Гороховая, д. 14/26, лит. А, помещение 22-Н. E-mail: info@spbgipro.ru; Тел.: +7 (812) 332-30-92; Факс: +7 (812) 332-30-91.
Органы, ответственные за организацию общественного обсуждения: Администрация Каларского муниципального округа Забайкальского края. Юридический адрес: 674150, Забайкальский край, Каларский район, село Чара, пер. Пионерский, 8. E-mail: pochta@kalar.e-zab.ru. Тел.: +7 (30261) 23-581, ответственный за организацию общественных обсуждений – Мишина Ольга Юрьевна.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: «Горно-металлургический комбинат «Удокан». I очередь строительства на производительность 12,0 млн. тонн руды в год».
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: добыча и переработка руды Удоканского месторождения, предполагающие строительство Горно-металлургического комбината «Удокан».
Месторасположение планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Россия, Забайкальский край, Каларский район, в 40 км к юго-востоку от пос. Чара и в 650 км к северо-востоку от г. Чита.
Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 3-4 квартал 2022 года.
Форма проведения общественных обсуждений: проведение опроса. Сбор замечаний и предложений общественности к предварительным материалам ОВОС, проектной документации. 
Заинтересованным гражданам и общественным организациям предоставляется возможность ознакомиться с проектной документацией и предварительными материалами по оценке воздействия на окружающую среду и выразить свое мнение в письменной форме путем внесения записей в «Журналы учета замечаний и предложений общественности», а также пройти опрос в период с 6 сентября 2022 г. до 5 октября 2022 г., по адресу:
· [bookmark: _GoBack]с. Новая Чара, ул. Магистральная, 22, 2 этаж, отдел имущественных и земельных отношений администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края, время приёма с 09:00 до 17:00, перерыв на обед 13.00-14.00, телефон для справок + 7 (30261) 23-585, e-mail:oiizo2011@yandex.ru, Ефимова Тамара Владимировна.
Форма представления замечаний и предложений – письменные и электронные сообщения в адрес:
- ответственных лиц ООО «Удоканская медь»: Снежко Евгений Викторович, тел.: + 7 (495) 645-00-45 доб. 3759, e-mail: e.snezhko@udokancopper.com;
- ответственных лиц ООО «СПб-Гипрошахт»: Малова Ольга Сергеевна, тел.: +7 (812) 332-30-92, e-mail: info@spbgipro.ru;
- ответственных лиц органа местного самоуправления: Ефимова Тамара Владимировна, тел.: +7 (30261) 23-585, e-mail: oiizo2011@yandex.ru.
После проведения общественных обсуждений в форме опроса замечания и предложения от граждан и общественных организаций принимаются в письменной форме путем внесения записей в «Журналы учета замечаний и предложений общественности» по указанному адресу или могут быть направлены в адрес Заказчика в течение еще 10 дней до 15 октября 2022 г.
Иная информация:
Во исполнение п.7.9.2 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду (утв. Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999),  уведомление о проведении общественных обсуждений предварительных материалов ОВОС и проектной документации по объекту государственной экологической экспертизы было направлено с целью его размещения на официальных сайтах для обеспечения доступности объекта общественных обсуждений для ознакомления общественности:
1. На муниципальном уровне – в адрес Администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
2. На региональном уровне – в адрес Забайкальского межрегионального управления Росприроднадзора и Министерства природных ресурсов Забайкальского края.
3. На федеральном уровне – в адрес Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор).
4. На официальном сайте заказчика ОВОС: https://www. https://udokancopper.ru/.
Все полученные в ходе общественных обсуждений замечания и предложения будут учтены.
