П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете
 Каларского муниципального округа Забайкальского края» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»
Дата, место и время проведения публичных слушаний: 05 декабря 2022 года в с. Чара Каларского района Забайкальского края, в здании администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края, по адресу Забайкальский край, Каларский район, с. Чара, пер. Пионерский, 8,  в 12.00. часов.
Основание проведения публичных слушаний: постановление главы Каларского муниципального округа Забайкальского края от 16 ноября 2022 года № 2 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

Информация об оповещении жителей о месте и времени проведения публичных слушаний: постановление главы Каларского муниципального округа Забайкальского края о проведении публичных слушаний по проекту бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов опубликовано в газете «Северная правда» от 23 ноября 2022 года №  и размещено на официальном сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
Повестка публичных слушаний: Обсуждение проекта бюджета  Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Общее количество присутствующих участников: 14 человек.

Председатель публичных слушаний: Т.А.Моисеева – председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Секретарь публичных слушаний: В.А. Сукнёва – заместитель председателя комитета - начальник бюджетного отдела комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Открывает заседание Т.А.Моисеева
Уважаемые присутствующие!

Постановлением главы Каларского муниципального округа Забайкальского края от 16 ноября текущего года № 02 были назначены публичные слушания по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». Данное постановление было опубликовано в газете «Северная правда» от 23 ноября 2022 г. № 47 (6862).

Моисеева Т.А. сообщила, что в ходе ознакомления с проектом бюджета муниципального округа, опубликованного в специальном выпуске газеты «Северная правда»  от 23 ноября 2022 года № 9 (391) и на официальном сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края от жителей муниципального округа поступили предложения по созданию приюта для бездомных животных (собаки, кошки), по освещению линий автомобильных дорог в с. Куанда, проведению капитального ремонта детского сада «Рябинка» в с. Куанда, по развитию объектов, обеспечивающих переработку сельскохозяйственной продукции. 


Все поступившие предложения будут переданы в отдел жизнеобеспечения администрации муниципального округа для проведения анализа по обоснованности поступивших предложений и дальнейшей их реализации в рамках муниципальных программ и подготовки ответа заявителям. 

Процедура проведения публичных слушаний подразумевает изучение общественного мнения, высказывание замечаний, предложений.

На слушаниях присутствует 14 человек, согласно 131-Федерального закона, Устава района, положения о проведении публичных слушаний по проектам решений Совета заседание правомочно.

Регламент заседания – 1 час работаем, 15 минут перерыв, на выступления 15 минут с разрешения председательствующего.

С докладом выступила Моисеева Т.А.- председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края. Присутствующим были доведены  основные параметры бюджета по доходам, расходам, дефицит бюджета, источникам финансирования дефицита бюджета, источники формирования доходной части бюджета, распределение ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям, видам расходов классификации расходов бюджета, распределение ассигнований в ведомственной структуре расходов, распределение ассигнований по целевым муниципальным программам. Зачитан проект решения о бюджете, указаны основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального округа, принципы формирования бюджета округа, основные приоритеты при планировании расходов бюджета округа.

Проектом решения Совета муниципального округа предлагается утвердить основные параметры бюджета на 2023 год: доходы -892562,2 тыс. рублей, расходы- 937495,1 тыс. рублей, дефицит бюджета- 44932,9 тыс. рублей. Прогноз доходов на 2023 год позволяет предусмотреть в полном объеме первоочередные расходы муниципального образования, это заработная плата с начислениями, оплата коммунальных услуг муниципальных учреждений, социальные выплаты, а также значительную сумму направить на прочие расходы. Всего фонд оплаты труда работников за счет средств местного бюджета  предусмотрен в сумме 247680,9 тыс. рублей,  оплата коммунальных услуг- 84754,3 тыс. рублей. На реализацию расходных обязательств местного бюджета запланировано 669413,3  тыс. рублей, с ростом на 121,0% к первоначальному бюджету на 2022 год  (в том числе 86479,0 тыс. рублей – за счет дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального округа), из них 49,7 % составляют первоочередные расходы.


Есть ли у кого вопросы, замечания, предложения? 

Поступило несколько вопросов:


Вопрос:  Какие средства предусмотрены в бюджете на выплату заработной платы  работникам  бюджетной сферы, финансируемых за счет средств местного бюджета?
Ответ: В проекте бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов предусмотрены бюджетные ассигнования на выплату заработной платы с начислениями  работникам бюджетной сферы, финансируемым за счет средств местного бюджета в размере 247680,9 тыс. рублей. Бюджетные ассигнования предусмотрены в полном объеме с учетом МРОТ с 01.01.2023г. 16242 рублей, с учетом повышения окладов с 01.10.2023г. на 5,6%. 

Вопрос: Каким образом будет распределяться НДФЛ с территории округа?
Ответ: в бюджет округа будет зачисляться НДФЛ в 2023 году по нормативу 25,7%, в том числе дополнительный норматив (взамен дотации) установлен в размере – 5,7 %.
Вопрос: Какая сумма средств предусмотрена на благоустройство населенных пунктов?
Ответ: На благоустройство предусмотрена в проекте бюджета на 2023 год солидная сумма 28920,1 тыс. рублей, кроме того 5000,0 тыс. рублей  планируется направить на ликвидацию несанкционированных свалок.
Вопрос: Жителями с. Чара неоднократно поднимался вопрос о присоединении домов к централизованной системе отопления, многие граждане написали в администрацию округа заявления. Планируется ли решение данной проблемы  в 2023 году и предусмотрены ли на это средства в бюджете?
Ответ: Финансовые средства в первоначальном бюджете не предусмотрены. Тем не менее, администрация округа занимается решением данного вопроса. Необходимо провести экспертизу имеющихся котельных (их мощности) на предмет технической возможности подключения новых абонентов к теплосетям. В процессе исполнения бюджета необходимые средства могут быть внесены в решение о бюджете за счет остатка средств на 01.01.2023г. 
Вопрос: Планируется ли в 2023 году капитальный ремонт МДОУ «Рябинка» с. Куанда?
Ответ: Для осуществления капитального ремонта необходима ПСД, ПСД 2015 года, необходима ее актуализация, после этого будет решаться вопрос о капитальном ремонте здания МДОУ «Рябинка». Бюджетные ассигнования на актуализацию ПСД в бюджете предусмотрены.

Вопрос: Как решается вопрос строительства новой школы в с. Чара?

Ответ: Имеется ПСД на строительство школы, проведена государственная экспертиза проекта. Требуются значительные средства на строительство школы и начать строительство возможно только при определении источника финансирования.
Еще вопросы и предложения есть?

Нет.

Моисеева Т.А.:
Предлагаю принять следующее решение:

1.
Признать публичные слушания по проекту бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов состоявшимися.

2.
Проект бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов одобрить.

3.
Рекомендовать Совету Каларского муниципального округа Забайкальского края принять бюджет  Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
4. Обнародовать  настоящий протокол публичных слушаний на официальном сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края в информационно-коммуникационной сети «Интернет». 

Моисеева Т.А. Ставлю на голосование вопрос.

Голосовали «За»- 14 человек, «против» -нет, «воздержались» - нет.

Решение принято.

Объявляю заседание закрытым.
Председатель публичных

слушаний                                                                               Т.А.Моисеева
Секретарь публичных

 слушаний                                                                              В.А. Сукнёва
