П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края  «Об исполнении бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края  за 2022 год»

 от 15 мая 2023 года

Место проведения: Забайкальский край, Каларский район, с. Чара, пер. Пионерский, д.8, здание администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края (актовый зал)

Время проведения: начало -12.00 ч.
Присутствует: 17 человек

Председательствующий на публичных слушаниях: Т.А.Моисеева – Председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Секретарь: В.А. Сукнёва – заместитель председателя комитета – начальник  бюджетного отдела комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Повестка дня: Проведение публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края  «Об исполнении бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края за 2022 год».
Открывает заседание Т.А.Моисеева
Уважаемые присутствующие!

Постановлением главы Каларского муниципального округа Забайкальского края от 28 апреля 2023 года № 1 были назначены публичные слушания по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края за 2022 год». Данное постановление было опубликовано в газете «Северная правда» 03.05.2023.  № 18 (6885).
На слушаниях присутствует 17 человек, согласно Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ, Устава муниципального округа, положения о проведении публичных слушаний по проектам решений Совета заседание правомочно.

Регламент заседания – 1 час работаем, 15 минут перерыв, доклад – 30 минут, содоклады -15 минут, выступления участников - 10 минут с разрешения председательствующего.

С докладом выступила Моисеева Т.А.- председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края. Присутствующим были доведены основные параметры исполнения бюджета муниципального округа  за 2022 год. 
Первоначальные параметры бюджета муниципального округа составляли:

по доходам- 1117503,1 тыс. рублей; 

по расходам – 1117503,1 тыс. рублей;

дефицит – 0 тыс. рублей.

В процессе исполнения бюджета муниципального округа в 2022 году внесение изменений в  бюджет производились 3 раза. 


Уточненные параметры бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края  на 2022  год составили:
- по доходам в сумме  1323701,0 тыс. рублей;

- по расходам в сумме  1232232,7 тыс. рублей;

- профицит бюджета в сумме 91468,3 тыс. рублей.

С учетом корректировки по справкам-уведомлениям бюджет муниципального округа  на 2022 год характеризуется следующими параметрами:
- объем доходов – 1323701,0 тыс. рублей;

- объем расходов – 1232232,3 тыс. рублей;
- профицит бюджета- 91468,7 тыс. рублей.

Фактически за 2022 год объем доходов бюджета составил 1 224 285,8 тыс. рублей, объем расходов –  1 056 555,7 тыс. рублей, превышение доходов над расходами  (профицит бюджета) – 167730,1 тыс. рублей. 
Налоговые и неналоговые доходы исполнены на сумму 682706,4 тыс. рублей, или 105,6 процента к годовому плану,  безвозмездные поступления- 541579,4 тыс. рублей. 
 В 2022 году реализовывалось 6 муниципальных программ, в рамках муниципальных программ исполнение составило 749283,8 тыс. рублей, что составляет 70,9  процента общих расходов бюджета.
Расходы дорожного фонда муниципального округа составили 31969,5 тыс. рублей, или 53,0 процента к годовому плану.
Муниципальный долг бюджета муниципального округа по состоянию на 01.01.2023  отсутствует.
Предлагаю приступить к обсуждению, прошу присутствующих задавать вопросы.
Вопрос: Какой сложился объем расходов на социальную сферу, в том числе на образование?

Ответ: В 2022  году объем расходов социальной сферы составил 756732,1 тыс. рублей или 71,6 процентов от общей суммы расходов, в том числе расходы на образование – 496509,1 тыс. рублей, или 47,0 процентов от общей суммы расходов.

Вопрос: В отчетном году была изготовлена и оплачена проектно-сметная документация на строительство приюта для животных без владельцев, а когда планируется строительство непосредственно приюта для животных?
Ответ: В 2022 году на проектно-сметную документацию на строительство приюта для животных без владельцев было израсходовано 2865,0 тыс. рублей. На строительство данного объекта необходимо более 104,0 млн. рублей, сумма большая, бюджет округа не имеет возможности направить на строительство собственные средства в таком объеме. Исходя из этого, строительство приюта будет возможно только при наличии источника финансирования.
Вопрос: Какие виды дотаций получал бюджет округа из краевого бюджета и на какие цели?

Ответ:  В бюджет муниципального округа  в 2022 году поступали  дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 102263,0 тыс. рублей и  дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета – 2543,0 тыс. рублей. Дотации не являются целевыми средствами, тем не менее, в соответствии с соглашениями, заключенными администрацией округа с Министерством финансов Забайкальского края, дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности в первоочередном порядке была направляется на оплату труда работников и оплату коммунальных услуг муниципальных учреждений, дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов была предусмотрена на поддержку средств массовой информации и обустройство общественного пространства МОУ Новочарская СОШ № 2.
Вопрос: Была ли в 2022 году по сравнению с 2021 годом сокращена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности в связи с ростом собственных доходов?

Ответ: В 2022 году объем дотации на выравнивание предусмотренной бюджету округа не сокращался, по сравнению с 2021 годом прирост составил 1,8 процентов.

Предложения: нет.

Моисеева Т.А. Ставлю на голосование вопрос: Рекомендовать к утверждению Советом Каларского муниципального округа Забайкальского края отчета об исполнении бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края за 2022 год?

 Результаты голосования: За -17 человек, воздержались -0, против - 0.

Объявляю заседание закрытым.
Председательствующий:                                                     Т.А.Моисеева
Секретарь:                                                                          В.А. Сукнёва
