АЗБУКА РОСРЕЕСТРА: арбитражный управляющий

Арбитражный управляющий - достаточно молодая профессия. Она появилась в РФ в 1992 году. 

Рождение этого юридического направления было вызвано быстрым становлением частного предпринимательства, которое неминуемо сопровождалось многочисленными банкротствами. Для решения возникающих острых проблем потребовались специалисты нового профиля - арбитражные управляющие. В их ведении оказались дела о банкротстве. 

Арбитражный управляющий - это всегда участник кризисной ситуации. 

Его задача – обеспечивать правильность исполнения закона: вывести бизнес на должный уровень прибыли, переоценивая фонды и активы предприятия, оценивая возможность восстановления работоспособности, следить за соблюдением интересов всех, кто заинтересован в сохранении бизнеса, либо, в случае банкротства, соблюсти все законные интересы кредиторов. Решение арбитражного управляющего является окончательным. 

[bookmark: _GoBack]- Сегодня в России работает более 20 тысяч арбитражных управляющих, объединенных в 40 саморегулируемых организаций. В Забайкальском крае свою профессиональную деятельность осуществляют порядка 20 арбитражных управляющих, - отмечает Сергей Новиченко, руководитель направления по работе со средним и малым бизнесом Банк «ФК Открытие», член Общественного совета Управления Росреестра по Забайкальскому краю.

#Росреестр #РосреестрЧита #РосреестрЗабайкальскийКрай #ЗабайкальскийРосреестр #Росреестр75 #Росреестру15Лет #МесяцСаморегулируемыхорганизаций #СРосреестромДляЛюдей
