П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете
 Каларского муниципального округа Забайкальского края» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»
Дата, место и время проведения публичных слушаний: 04 декабря 2023 года в с. Чара Каларского района Забайкальского края, в здании администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края, по адресу Забайкальский край, Каларский район, с. Чара, пер. Пионерский, 8,  в 12.00. часов.
Основание проведения публичных слушаний: постановление главы Каларского муниципального округа Забайкальского края от 15 ноября 2023 года № 3 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Информация об оповещении жителей о месте и времени проведения публичных слушаний: постановление главы Каларского муниципального округа Забайкальского края о проведении публичных слушаний по проекту бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов опубликовано в газете «Северная правда» от 22 ноября 2023 года № 47  и размещено на официальном сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
Повестка публичных слушаний: Обсуждение проекта бюджета  Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Общее количество присутствующих участников: 20 человек.

Председатель публичных слушаний: Т.А.Моисеева – председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Секретарь публичных слушаний: В.А. Сукнёва – заместитель председателя комитета - начальник бюджетного отдела комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Открывает заседание Т.А.Моисеева
Уважаемые присутствующие!

Постановлением главы Каларского муниципального округа Забайкальского края от 15 ноября текущего года № 3 были назначены публичные слушания по проекту решения Совета Каларского муниципального округа Забайкальского края «О бюджете Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов». Данное постановление было опубликовано в газете «Северная правда» от 22 ноября 2023 г. № 47.

Моисеева Т.А. сообщила, что в ходе ознакомления с проектом бюджета муниципального округа, опубликованного в специальном выпуске газеты «Северная правда»  от 22 ноября 2023 года № 10 (403) и на официальном сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края от жителей по внесению изменений в проект бюджета предложений не поступало. 

Процедура проведения публичных слушаний подразумевает изучение общественного мнения, высказывание замечаний, предложений.

На слушаниях присутствует 20 человек, согласно 131-Федерального закона, Устава района, положения о проведении публичных слушаний по проектам решений Совета заседание правомочно.

Регламент заседания – 1 час работаем, 15 минут перерыв, на выступления 15 минут с разрешения председательствующего.

С докладом выступила Моисеева Т.А.- председатель комитета по финансам администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края. Присутствующим были доведены  основные параметры бюджета по доходам, расходам, дефицит бюджета, источникам финансирования дефицита бюджета, источники формирования доходной части бюджета, распределение ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям, видам расходов классификации расходов бюджета, распределение ассигнований в ведомственной структуре расходов, распределение ассигнований муниципальным программам и непрограммным мероприятиям. Зачитан проект решения о бюджете, указаны основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального округа, принципы формирования бюджета округа, основные приоритеты при планировании расходов бюджета округа.

Проектом решения Совета муниципального округа предлагается утвердить основные параметры бюджета на 2024 год: доходы -1160494,6 тыс. рублей, расходы- 1160494,6 тыс. рублей, дефицит бюджета- 0 тыс. рублей. Прогноз доходов на 2024 год позволяет предусмотреть в полном объеме первоочередные расходы муниципального образования, это заработная плата с начислениями, оплата коммунальных услуг муниципальных учреждений, социальные выплаты, а также значительную сумму направить на прочие расходы. Всего фонд оплаты труда работников за счет средств местного бюджета  предусмотрен в сумме 290331,8 тыс. рублей (с учетом повышения МРОТ с 01.01.2024г, повышения заработной платы на 5 % квалифицированным работникам), оплата коммунальных услуг- 85805,5 тыс. рублей ( с ростом на 4,73% с 01.07.2023г). На прочие расходы заложено 480795,0 тыс.рублей. в том числе 90207,6 тыс.рублей на дорожный фонд.
     В целом сформирован программный бюджет, в рамках непрограммных мероприятий из общей суммы на 2024 год предусмотрено 275,4 млн.рублей.

Есть ли у кого вопросы, замечания, предложения? 

Поступило несколько вопросов:


Вопрос:  Какие средства предусмотрены в бюджете по программе «Переселение граждан из жилых помещений, расположенных в зоне БАМа?
Ответ: В проекте бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов предусмотрены бюджетные ассигнования на мероприятия по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья в зоне БАМа в сумме 37739,4 тыс.рублей на 2024 год, 18117,3 тыс.рублей - на 2025 год, на 2026 год бюджетные ассигнования не предусмотрены. 

Вопрос: Какая сумма средств предусмотрена на благоустройство?  
Ответ: На благоустройство предусмотрено в проекте бюджета на 2024 год  58708,0 тыс. рублей, в том числе денежные средства в сумме  5049,0 тыс. рублей планируется направить на ликвидацию несанкционированных свалок, 10700,0 тыс.рублей - на организацию и содержание мест захоронения, 42959,0 тыс. рублей -на благоустройство населенных пунктов
Вопрос: Жителями с. Чара неоднократно поднимался вопрос о присоединении домов к централизованной системе отопления, многие граждане написали в администрацию округа заявления. Планируется ли решение данной проблемы  в 2024 году и предусмотрены ли на это средства в бюджете?
Ответ: Финансовые средства в первоначальном бюджете не предусмотрены. Тем не менее, администрация округа занимается решением данного вопроса. Создана рабочая группа по централизации отопления, проблема заключается в том, что земельные участки, находящиеся под данными объектами, не оформлены в собственность муниципального округа. Необходимо предварительно осуществить кадастровые работы, на эти цели в 2024 году заложено 5,9 млн.рублей. 
Вопрос: Предусмотрены ли денежные средства на социальную поддержку  военнослужащим, участвующих в СВО и членам их семей? 
Ответ: В бюджете предусмотрены денежные средства на оказание социальной поддержки отдельным категориям граждан, в том числе и на оказание помощи военнослужащим и членам их семей.
Вопрос: Будет ли производиться ремонт дороги в с. Чара?
Ответ: В первоначальном бюджете на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог населенных пунктов предусмотрено 63024,9 тыс.рублей. В селе Чара планируется произвести асфальтовое покрытие автомобильной дороги 1,5 км (от аэропорта до школы).
Еще вопросы и предложения есть?

Нет.

Моисеева Т.А.:
Предлагаю принять следующее решение:

1.
Признать публичные слушания по проекту бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов состоявшимися.

2.
Проект бюджета Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов одобрить.

3.
Рекомендовать Совету Каларского муниципального округа Забайкальского края принять бюджет  Каларского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
4. Обнародовать  настоящий протокол публичных слушаний на официальном сайте Каларского муниципального округа Забайкальского края в информационно-коммуникационной сети «Интернет». 

Моисеева Т.А. Ставлю на голосование вопрос.

Голосовали «За»- 20 человек, «против» -нет, «воздержались» - нет.

Решение принято.

Объявляю заседание закрытым.
Председатель публичных

слушаний                                                                               Т.А.Моисеева
Секретарь публичных

 слушаний                                                                              В.А. Сукнёва
