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Уведомление
о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня: 
[bookmark: _Hlk204609612]проектная документация «Горно-металлургический комбинат «Удокан». 
Реконструкция корпуса крупного дробления № 1 (инв. №ER-005625) 
с разворотной площадкой (тит. У1.ТК.01.01), содержащая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

1. Информация об объекте обсуждений, подлежащем рассмотрению на общественных обсуждениях:
[bookmark: _Hlk190788159][bookmark: _Hlk190788139]Сведения о заказчике: 
Общество с ограниченной ответственностью «Удоканская медь» 
(ООО «Удоканская медь»)
ИНН 7536097029 
[bookmark: _Hlk190788194]ОГРН 1087536009857
Юридический адрес: 674159, Забайкальский Край, р-н Каларский, п. Удокан, 
ул. Фабричная, д.1
Фактический адрес: 674159, Забайкальский Край, р-н Каларский, п. Удокан, 
ул. Фабричная, д.1
Телефон: +7 (495) 645-00-45
е-mail: info@udokancopper.com.
Наименование уполномоченного органа, ответственного за проведение общественных обсуждений:
Администрация Каларского муниципального округа Забайкальского края.
[bookmark: _Hlk205286498]Наименование объекта обсуждений: 
[bookmark: _Hlk205286523]Проектная документация «Горно-металлургический комбинат «Удокан». Реконструкция корпуса крупного дробления № 1 (инв. №ER-005625) с разворотной площадкой (тит. У1.ТК.01.01), содержащая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
[bookmark: _Hlk205286672]Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности: 
[bookmark: _Hlk205286718]Реконструкция корпуса крупного дробления № 1 с разворотной площадкой по объекту: «Горно-металлургический комбинат «Удокан». Реконструкция корпуса крупного дробления № 1 (инв. №ER-005625) с разворотной площадкой 
(тит. У1.ТК.01.01).
[bookmark: _Hlk205302796]Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности:
Проект предусматривает реконструкцию корпуса крупного дробления № 1, формирование разворотной площадки ККД №1 с учетом кругового проезда для организации движения грузопотоков и обустройство открытого склада руды для обеспечения бесперебойной работы ККД.
Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности:
Реконструируемые объекты будут расположены в Каларском районе Забайкальского края на территории промплощадки горно-металлургического  комбината «Удокан».
Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя): 
ООО «Удоканская медь», руководитель проекта – Богоманов Алексей Рафилевич,
Тел.: +7 (905) 805-55-51, E-mail: ar.bogomanov@udokancopper.com
[bookmark: _Hlk204601038]Наименование и адрес разработчика проектной документации:
Акционерное общество «Механобр инжиниринг» (АО «Механобр инжиниринг») ИНН 7801004257, ОГРН 1027800522628, 199106, Санкт-Петербург, В.О., 22 линия д.3 к.7 офис 204, тел.: +7 (812) 324-89-24, е-mail: office@mekhanobr.com, ok@mekhanobr.com
Наименование и адрес Исполнителя работ по оценке воздействия 
на окружающую среду: 
Акционерное общество «Механобр инжиниринг» (АО «Механобр инжиниринг») ИНН 7801004257, ОГРН 1027800522628, 199106, Санкт-Петербург, В.О., 22 линия д.3 к.7 офис 204, тел.: +7 (812) 324-89-24, е-mail: office@mekhanobr.com, ok@mekhanobr.com

2. Информация о месте, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений, дате открытия доступа, сроке доступности объекта обсуждений, днях и часах, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений:
Проектная документация, содержащая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, размещена и доступна для очного ознакомления по адресу:
Администрация Каларского муниципального округа Забайкальского края,: с. Новая Чара, ул. Магистральная, 22, 2 этаж, отдел имущественных и земельных отношений.
Дата открытия доступа – 20.08.2025 года
[bookmark: _Hlk205286850]Срок доступности объекта обсуждений – с 20.08.2025 г. по 19.09.2025 г.
Дни и часы, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений: 
понедельник – пятница с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

3. Информация о размещении объекта обсуждений в сети «Интернет», содержащая электронную ссылку на место размещения указанных материалов 
в сети «Интернет», о дате и сроке их размещения: 
[bookmark: _Hlk205286932]В электронном виде доступны для ознакомления предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду с 20.08.2025 г. по 19.09.2025 г. по ссылке https://cloud.mekhanobr.spb.ru:943/index.php/s/XGMZGJ3MFWzZFom. По данной ссылке в соответствии с п. 51 Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации 
от 28.11.2024 № 1644 будут размещены окончательные материалы объекта общественного обсуждения на 30 дней. 

4. [bookmark: l157]Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний: 
Проведение по инициативе граждан слушаний возможно в соответствии с пунктом 23 Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации 
от 28.11.2024 № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду». 
Адрес в пределах места нахождения уполномоченного органа:
Адрес местонахождения: 674150, Забайкальский край, р-н Каларский, с. Чара, пер. Пионерский, д. 8; телефон: +7 (30261) 22-384.
Контактные данные ответственного лица (ответственных лиц) со стороны уполномоченного органа:
Ответственное лицо: Здор Марина Александровна - начальник отдела имущественных и земельных отношений Администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края.
Тел.: +7(30261)23581, +7(30261)23585, 
Адрес электронной почты: pochta@kalar.e-zab.ru

5. Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений:
В период проведения общественных обсуждений с 20.08.2025 г. по 19.09.2025 г. включительно, все участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся объекта обсуждений:
- в письменной форме или в форме электронного документа, направленного
в адрес Администрация Каларского муниципального округа Забайкальского края. График приема документов в Администрации Каларского муниципального округа Забайкальского края, понедельник-пятница: с 09:00 до 17:00.
- посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний, и предложений.
При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения:
- для физических лиц - фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
- для юридических лиц - полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений;
- согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
- согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений, способ направления и подписания указанного протокола с учетом положений абзаца первого пункта 41 и пунктов 42-44 Правил.
В случае отказа участника общественных обсуждений в предоставлении сведений, указанных в пункте 35 Правил, в журнале учета замечаний и предложений участников общественных обсуждений в соответствии с пунктом 37 Правил уполномоченным органом делается соответствующая отметка и замечания 
и предложения не подлежат обязательному рассмотрению заказчиком (исполнителем).
Подписанный участниками протокол общественных обсуждений с приложениями, включая таблицу учета замечаний и предложений, содержащую результаты рассмотрения замечаний и предложений, будет опубликован в соответствии с п. 48 Правил в федеральной государственной информационной системе состояния окружающей среды.

6. Порядок инициирования гражданами проведения слушаний:
Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 
7 календарных дней с даты размещения заказчиком (исполнителем) для ознакомления общественности объекта обсуждений, путем направления в уполномоченный орган (в Администрацию Каларского муниципального округа Забайкальского края) соответствующей инициативы в произвольной письменной форме или в форме электронного документа по адресу: 674150, Забайкальский край, р-н Каларский, 
с. Чара, пер. Пионерский, д. 8 или pochta@kalar.e-zab.ru.
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.

