Пояснительная записка

К проекту  решения Совета Каларского

 муниципального округа Забайкальского края
«Об исполнении бюджета сельского поселения «Куандинское»  

за 2020 год»
Сельскому поселения «Куандинское»  подведомственны три бюджетных учреждения: администрация сельского поселения «Куандинское», Совет сельского поселения «Куандинское», МУК СДК «Багульник».

Общий объем доходов бюджета сельского поселения «Куандинское» за отчетный период составил 7066,9 тыс. рублей, или 98,3 процентов к годовому плану. Налоговые и неналоговые доходы составили 2237,8 тыс. рублей или 94,8 процентов от утвержденных назначений на год. Безвозмездные поступления составили 4829,1 тыс. рублей или 100,0 процентов к утвержденным годовым назначениям, в том числе из других бюджетов бюджетной системы РФ –4829,1 тыс. рублей.

Объем налоговых доходов составил 1324,3 тыс. рублей, или 91,5 процентов к годовым бюджетным назначениям. Неналоговые доходы составили – 913,5 тыс. рублей, или 100,0 процентов к годовому плану.

По сравнению с 2019 годом сумма налоговых и неналоговых доходов снизилась на 42,6 тыс. рублей, или на 1,9 процентов, в том числе объем налоговых доходов уменьшился на 16,3 тыс. рублей, или на 1,2 процента, объем неналоговых доходов уменьшился  на 26,3 тыс. рублей, или на 2,8 процента.

Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов составил 31,7%. 
В структуре налоговых и неналоговых доходов основную долю занимают налоговые доходы – 59,2 процента.

В структуре налоговых доходов наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц –70,1%. 
Налог на доходы физических лиц

При запланированном объеме доходов налога на доходы физических лиц на 2020 год 1019,5 тыс. рублей в бюджет поступило  927,7 тыс. рублей,   или 91,0 % . По сравнению с прошлым годом прирост НДФЛ составил 31,1 тыс. рублей, или 3,5% .
Налоги на имущество

В составе налогов на имущество в бюджет поступили налог на имущество физических лиц и земельный налог. При запланированном годовом объеме налога на имущество физических лиц 130,0 тыс. рублей. в бюджет поступило  124,2 тыс. рублей,  или 95,5 % , земельного налога  - запланировано 280,5 тыс. рублей, поступило 255,5 тыс. рублей,  или 91,1 % к плану. По сравнению с 2019 годом поступление налога на имущество физических лиц увеличилось на 6,6 тыс. рублей, поступление земельного налога снизилось на 53,1 тыс. рублей.
Государственная пошлина

При запланированном объеме доходов по государственной  пошлине 16,9 тыс.руб. поступило 16,9 тыс.рублей или 100% к плану. 
Доходы от использования имущества,

 находящегося в муниципальной собственности

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составили 468,6 тыс. рублей  при плане 468,6 тыс. рублей,  или 100 % к плану. По сравнению с 2019 годом объем данных доходов снизился на 144,8 тыс. рублей, или 23,6%.
Доходы от оказания платных услуг и компенсации

затрат государства

При плане доходов от компенсации затрат бюджетов сельского поселения 129,3 тыс. рублей, фактически поступило 129,3 тыс. рублей, или 100%. По сравнению с 2019 годом объем данных доходов снизился на 172,1 тыс. рублей, или на 57,1%.
Прочие неналоговые доходы
Прочие неналоговые доходы поступили в сумме 315,6 тыс. рублей, или 100 % к плану. В составе данных доходов спонсорская помощь от ООО «РПС» - 150,0 тыс. рублей и поступления от ГКУ "Управление лесничествами Забайкальского края»  в сумме 165,6 тыс. рублей, для осуществления расчетов с населением  СП «Куандинское»  по договорам за тушение пожаров.
Безвозмездные поступления

Безвозмездные поступления за 2020 год составили 4829,1 тыс. рублей, или 100 % к годовому плану, в том числе из бюджета муниципального района «Каларский район» -4829,1 тыс. рублей. По сравнению с 2019 годом объем межбюджетных трансфертов из бюджета района увеличился на 475,7 тыс. рублей, или 10,9%. 

В структуре безвозмездных поступлений основную долю занимают дотации – 3871,1 тыс. рублей или 80,2%. В их составе: дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений – 3178,1 тыс. рублей, в том числе сформированная за счет собственных средств района- 2961,1 тыс. рублей, за счет субвенций из бюджета края -217,0 тыс. рублей; дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений – 693,0 тыс. рублей. По сравнению с 2019 годом объем дотаций увеличился на 745,4 тыс. рублей, или 23,8%.
Объем субвенций составил 208,1 тыс. рублей, в их составе субвенция на осуществление государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты - 208,1 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом сумма данной субвенции увеличилась на 38,7 тыс. рублей.

   Иные межбюджетные трансферты поступили  в сумме 749,9 тыс. рублей, в том числе на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района – 359,5 тыс. рублей (дорожная деятельность, ЖКХ), на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста Забайкальского края- 100,5 тыс. рублей (доставка и установка детских площадок), прочие межбюджетные трансферты- 289,9 тыс. рублей.
Исполнение по расходам

Исполнение бюджета за 2020 год по расходам составило 7104,4 тыс. рублей, при утвержденных назначениях - 7189,5 тыс. рублей. Расходы в бюджете распределены по 6 разделам.

· В отраслевой структуре удельный вес расходов сложился следующим образом:

·       общегосударственные вопросы составили 76,4  %;

· национальная оборона- 2,9 %:

· национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 8,6 %;

· национальная экономика – 3,6%

· жилищно- коммунальное хозяйство – 7,2%;

· социальная политика-  1,3%.

Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»

По разделу «Общегосударственные вопросы» относятся расходы на реализацию функций общегосударственного характера. Расходы по разделу за отчетный период составили 5430,8 тыс. рублей, при годовых назначениях 5515,9 тыс. рублей, или 98,5 %. По сравнению аналогичным периодом прошлого год расходы на общегосударственные вопросы  увеличилась на 358,3 тыс. рублей,  в связи с увеличением расходов по заработной плате, коммунальным услугам.
Постановлением администрации муниципального района «Каларский район» от 28.01.2020 года № 49 «Об утверждении нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений муниципального района «Каларский район» на 2020 год» (в редакции постановления от 29.12.2020г. № 19) сельскому поселению «Куандинское» установлен норматив на содержание органов местного самоуправления в сумме 2411,7 тыс. рублей,  фактические расходы на содержание органов местного самоуправления поселения составили 2231,1 тыс. рублей.
По подразделу 0102 «Функционирование высшего должностного лица органа местного самоуправления»– расходы на содержание главы сельского поселения «Куандинское» составили 911 тыс. рублей,  в т.ч. на заработную плату 693,6 тыс. руб. и начисления на оплату труда 217,4 тыс. руб. или 100 предусмотренных назначений в бюджете.
По подразделу 0104 «Функционирование местных администраций» - расходы на обеспечение деятельности местной администрации составили 1320,1 тыс.руб. или 100 % предусмотренных назначений в бюджете в т.ч:

-оплата труда муниципальных служащих                                      765,9 тыс.руб.
-начисления на выплаты по оплате труда


 
  237,5 тыс. руб. 

-прочие работы, услуги





   54,4тыс.руб (архивирование документов, договор на финансово-бухгалтерское обслуживание);

-перечисления другим бюджетам                                             20,0 тыс.руб. 
           увеличение стоимости материальных запасов

        240,9 тыс. руб. (канцелярские товары, хозяйственные товары).

         -  транспортный налог                                                                   1,4 тыс.руб.
По подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы»  расходы составили 3199,7 тыс. рублей, в т.ч.
-заработная плата                                                                                 1515,0 тыс. рублей;
-начисления на выплаты по оплате труда


 
       466,2 тыс. рублей;
- коммунальные услуги                                                                       873,7тыс.рублей;
- работы, услуги по содержанию имущества                                     0,8 тыс. рублей;
- прочие работы, услуги                                                                        25,0   тыс. рублей;
- увеличение стоимости материальных запасов


       318,7тыс.рублей (в т.ч.                   приобретение ГСМ- 40,0 тыс. рублей)

- налоги                                                                                                  0,3 тыс. рублей                   
Раздел 0200 «Национальная оборона»

По подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка»  расходы составили 208,1 тыс. рублей на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты (заработная плата, начисления на заработную плату), при утвержденных назначениях - 208,1тыс. рублей или 100% предусмотренных назначений в бюджете.
Раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы составили 611,2 тыс. рублей или 100,0 процентов к годовым назначениям, в том числе:

Подраздел 0309 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» 

Расходы по данному подразделу составили 211,2 тыс. рублей, в том числе:

- мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий -211,2 тыс. рублей (тушение пожара: гсм, продукты питания, противопожарный инвентарь). 
Подраздел 0310 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность»

Расходы по данному подразделу составили 400,0 тыс. рублей на отведение минерализованных полос.
Раздел 0400 «Национальная экономика»
По разделу «Национальная экономика» расходы составили 255,8 тыс. рублей или 100,0 процента к годовым назначениям, из них:
Подраздел 0409 «Дорожное хозяйство» (дорожные фонды)

Расходы по данному подразделу составили 255,8 тыс. рублей, в том числе:

 - строительство, модернизация, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования - капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных – 255,8 тыс. рублей (содержание дорог в с. Куанда).
Раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 508,5 тыс. рублей или 100,0 процентов к годовым назначениям, из них:
Подраздел 0502 «Коммунальное хозяйство»

Расходы по данному подразделу составили 244,4 тыс. рублей, из них:

- на мероприятия в области коммунального хозяйства -244,4 тыс. рублей (50,0 тыс. рублей на доставку, погрузку и разгрузку детской площадки и воркаута; 194,4 тыс. рублей – на ограждение детских игровых площадок).

Подраздел 0503 «Благоустройство»

Расходы по данному подразделу составили 190,4 тыс. рублей или 100,0 процентов к годовым назначениям, из них:

-  на организацию и содержание мест захоронения- 90,0 тыс. рублей;

- на реализацию мероприятия центров экономического роста Забайкальского края (благоустройство общественных территорий) – 100,4 тыс. рублей.

Подраздел  0505 «Прочие вопросы в жилищно-коммунальном хозяйстве»

Расходы  по данному подразделу составили 73,7 тыс. рублей, или 100 %  к утвержденным назначениям на администрирование полномочий в области жилищно-коммунального хозяйства.
.
Раздел 1000 «Социальная политика»

По разделу «Социальная политика» расходы составили 90,0 тыс. рублей или 100,0 процентов к утвержденным годовым назначениям, в том числе:


Подраздел 1001 «Пенсионное обеспечение»


Расходы по данному подразделу составили 90,0 тыс. рублей или 100,0 процентов к годовому плану, из них:

- выплата пенсии за выслугу лет муниципальным служащим—90,0 тыс. рублей.
Общая сумма расходов по бюджету сельского поселения «Куандинское» за  2020 год составила  7104,4 тыс. рублей.
Источники финансирования дефицита бюджета
Дефицит бюджета сельского поселения «Куандинское» за 2020 год составил 37,5 тыс. рублей, источником финансирование дефицита бюджета является изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета.
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2021 г. составила 109,5 тыс.рублей. Кредиторская задолженность на 01.01.2021г. составила 369,0 тыс. рублей,  в том числе по коммунальным услугам - 88,8 тыс. рублей.
Остаток средств на счете бюджета по состоянию на 01.01.2021 года составил  43,2 тыс. рублей.
Глава Каларского муниципального округа

 Забайкальского края



                                                         С.А. Климович
