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          Администрация Калганского муниципального округа на основании писем Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому края и Управления Роспотребнадзора по Астраханской области (от 25.07.2024 вх. № 75-22/13465-2024) сообщает об очередном факте нахождения в обороте некачественной икорной продукции с маркировкой на потребительской упаковке, установленном в ходе рассмотрения обращения потребителя: икра щуки пастеризованная «Новинка», производитель ИП Козлов В.В. Астраханская область, Володарский район, п. Володарский, ул. Советская, д. 49. При рассмотрении обращения установлено, что деятельность по производству икорной продукции (икра щуки пастеризованная «Новинка») указанного ИП не осуществляет. Адрес: Астраханская область, Володарский район, п. Володарский, ул. Советская, д. 49, не существует. По данным ЕГРИП УФНС России ИП Козлов В.В. не зарегистрирован. Таким образом, производство ИП Козлова В.В. является предприятием – призраком, производство икорной продукции осуществляется неизвестными лицами в неизвестных условиях. 
           Управлением Роспотребнадзора по Астраханской области информация по установлению возможных фактических адресов осуществления деятельности на территории Астраханской области ИП Козловым В.В. направлена в правоохранительные органы. 
           Управлением Роспотребнадзора по Забайкальскому краю проводятся мероприятия по выявлению продукции и принятию мер по недопущению ее оборота на потребительском рынке. 
           В случае если имеется на хранении и в реализации указанная продукция, необходимо в соответствии с требованиями законодательства принять меры по изъятию ее из оборота, с последующим информированием Управления, для принятия мер в установленном порядке (E-mail: tur@75.rospotrebnadzor.ru.; osn@75.rospotrebnadzor.ru., либо по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 109, каб. 8, контактный телефон 26-89-19, факс 8- 3022- 35-36-13). 
