Информация
по участию в опросе индивидуальных предпринимателей сферы торговли и общественного питания о перспективной кадровой потребности с 2024 года по 2029 годы


                 В целях определения дополнительной потребности предприятий и организации в профессиональных кадрах для обеспечения их подготовки в системе  высшего и среднего профессионального образования по соответствующим специальностям/профессиям в соответствии с Федеральным законом «О занятости населения в Российской Федерации» от 12 декабря 2023 года № 565-ФЗ  просим Вас пройти  опрос о перспективной кадровой потребности с 2024  по 2029 годы по ссылке https://prognoz.vcot.info/ путем регистрации на Цифровой платформе ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России. 
                В период прохождения опроса осуществляется консультационная поддержка по телефону горячей линии Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края 8 (3022) 35 09 54.
                О прохождении опроса просим сообщить в отдел экономического развития администрации Калганского муниципального округа по телефону 8 (30 249) 4 18 78.
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