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ФРИИ назовет лучшие ИТ-проекты за всю историю акселератора Спринт
30 октября на площадке ФРИИ состоится главное событие этой осени в сфере информационных технологий: премия «Спринт в будущее — код успеха» — награды в сфере информационных технологий, учрежденная ФРИИ для выпускников акселератора Спринт.
Фонд назовет самый активный регион-участник акселератора Спринт, а также лучшие ИТ-проекты среди выпускников программы в десяти номинациях: «Инновационный контент», «Координатор виртуального взаимодействия», «Кибер помощник», «Знаток продвижения», «Катализатор бизнеса — отраслевое решение», «Катализатор бизнеса — универсальное решение», «Мастер маркетплейсов», «Социально значимый проект», «Альтернативный прорыв», «Специальная номинация ФРИИ».
Вручать премию будут представители Минцифры России, АНО «ИРИ», компаний: ВК, ПАО «Ростелеком», ПАО «Сбербанк», «Газпроммедиа» и другие.
Мероприятие объединит более 200 выпускников акселератора Спринт, ИТ-предпринимателей, инвесторов, представителей корпораций и институтов развития. Гостей ждет битва историй успеха выпускников акселератора Спринт, интерактивные экспозиции с элементами дополненной реальности и активный нетворкинг. 
В мероприятии примут участие директор ФРИИ Кирилл Варламов, заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Сергей Кучушев, генеральный директор АНО «ИРИ» Алексей Гореславский, старший вице-президент по инвестициям и развитию бизнеса ВК Александр Айвазов, старший вице-президент, руководитель блока «Технологии» ПАО «Сбербанк» Кирилл Меньшов, генеральный директор ПАО «ВымпелКом» Сергей Анохин, вице-президент, директор по развитию бизнеса «Ростелекома» Алексей Шамайко, генеральный директор «ГПМ Цифровые инновации» Дмитрий Чуркин, председатель совета по инвестициям Совета ФРИИ  Азат Газизов, заместитель председателя комитета Государственной думы ФС РФ по информационной политике, информационным технологиям и связи Антон Горелкин, заместитель директора по образовательным и акселерационным программам ФРИИ Дмитрий Калаев.
Будет организована прямая трансляция мероприятия. Для участия необходимо предварительно зарегистрироваться: https://join.iidf.ru/bday-sprint/ 
Действует премодерация.
Акселератор Спринт реализуется ФРИИ при поддержке Минцифры России в рамках федерального проекта «Цифровые технологии» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». 
За 2021-2024 годы ФРИИ провел 10 конкурсных отборов в акселератор Спринт, получил 1849 заявок из 74 субъектов РФ и завершил акселерацию 488 ИТ-проектов. 
В период акселерации проекты-участники программы кратно выросли в продажах: выпускники Спринта суммарно привлекли более 236 тыс. клиентов в свои сервисы и получили 672 млн рублей новой выручки.


