Отчет о проделанной работе рабочей группы по профилактическим мероприятиям по неформальной занятости за февраль 2025 года

04 февраля 2025 года рабочей группой по противодействию неформальной занятости года был проведен очередной рейд профилактических мероприятий по ранее посещаемых ИП. Посещено 2 магазина, 1 СТО.
В ходе беседы с индивидуальным предпринимателем, содержащим СТО установлено, что он после посещения заседания комиссии так и не заключил трудовые договора с работниками СТО, ссылаясь на то, что у него нет времени и по состоянию на 04.02.2025 год работают 2 работника. С его слов трудовой договор он заключил только на одного работника (договор не представил), на второго не заключает по причине того, что он работает у него временно и по совместительству, т.к.  официально он числится в другой организации, заработную плату получают наличными и своевременно. С ИП и работниками составлен разговор, даны разъяснения и рекомендации, установлен срок по устранению замечаний до 10.02.2025 года. 
По ИП, содержащим магазин «Ника», замечания устранены. Продавец трудоустроен официально с 16 января 2025 года.
По ИП, содержащим магазин «Виктория», ИП пояснил, что трудовой договор на оформлении, бухгалтерия находится в г. Чита. Копию договора направит на электронный адрес отдела, в срок до 15 февраля 2025 года.
По результатам рейда составлен Акт по каждому индивидуальному предпринимателю, проведена профилактическая беседа с работниками магазинов и ИП, даны рекомендации, вручены памятки.

