О продукции, производимой «предприятием-признаком»
Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому края (далее Управление) в связи с поступившей информацией из Управления Роспотребнадзора по Тверской области (от 03.02.2025 вх. №75-22/1561-2025) сообщает об обороте молочной продукции: масла сладко-сливочного несоленого традиционного м.д.ж. 72,5%, м.д.ж. 82,5% производимой «предприятием-признаком» ООО «Молочный берег».
В адрес Управления Роспотребнадзора по Тверской обл. поступило обращение по вопросу приобретения некачественной продукции: масла сладко-сливочного несоленого традиционного м.д.ж. 82,5 % высший сорт ГОСТ 32261-2013. Изготовитель: ООО «Молочный берег» (юридический адрес: 170006, Тверская обл., г. Тверь, ул. Софьи Перовской, д.30, подв.1. Адрес производства: Россия, Тверская обл.,171360. Старицкий р-н, г. Старица, ул. Пионерская, д.10), а также официальная информация о выявлении молочной продукции: масла сладко-сливочного несоленого традиционного м.д.ж. 72,5% высший сорт ГОСТ 32261-2013, изготовитель: ООО «Молочный берег» не соответствующей требованиям п.69, 83 гл.XII ТР ТС 033/2013. Технический регламент Таможенного союза. О безопасности молока и молочной продукции» (фальсификации жировой фазы масла жирами немолочного происхождения).
В соответствии с выпиской из Единого государственного реестра юридических лиц ООО «Молочный берег» зарегистрирован по адресу:170006, Тверская обл., г. Тверь, ул. Софьи Перовской, д.30, подв.1.
В декабре 2024 года специалистами Управления Роспотребнадзора по Тверской области был осуществлен выезд по месту нахождения юридического лица для вручения запроса на предоставление сведений по вышеуказанной информации. В рамках выезда установлено, что организация ООО «Молочный берег» отсутствует по данному адресу. Также направлены запросы в Администрацию Старицкого муниципального округа Тверской области и по месту фактического осуществления деятельности ООО «Молочный берег» в СПК «Ратмир». Согласно представленной информации СПК «Ратмир» Сдает в аренду нежилые помещения ООО «Молочный берег» (согласно договору аренды). Однако в настоящее время на арендуемых площадях ООО «Молочный берег» деятельность не осуществляет. 
В случае если имеется на хранении и в реализации указанная продукция, необходимо в соответствии с требованиями законодательства принять меры по изъятию ее из оборота, с последующим информированием Управления для принятия мер в установленном порядке (E-mail: tur@75.rospotrebnadzor.ru.; osn@75.rospotrebnadzor.ru., либо по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 109, каб. 8, контактный телефон (8-3022) 26-89-19, факс (8-3022) 35-36-13).



