О производстве молочной продукции из сырья неизвестного происхождения

 Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее - Управление) на основании полученной информации из Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю сообщает, что в период с 03.10.2024 по 06.12.2024 на территорию Забайкальского края поступила молочная продукция (сыр полутвердый «Сивочный», «Сметанковый», «Король Эдмонд», «Черный принц», «Сердце льва», «Королевский с ароматом топленного молока») производства ООО «Весна» ИНН: 7300013469, Чувашская Республика – Чувашия, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Мира, д. 3. Для производства указанной продукции в качестве сырья использовалось «масло сливочное», которое введено в оборот ООО «Любимое молоко» (Тульская область) из сырья неизвестного происхождения, в отношении которого невозможно подтвердить качество и безопасность. Кроме того, ООО «Любимое молоко» по адресу регистрации площадки в ФГИС «ВетИС» деятельность не осуществляет, т.е. является «фантомным».
 В соответствии с п.2 ст.3 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», запрещается обращение пищевых продуктов, материалов и изделий, которые не соответствуют представленной информации, в отношении которых не может быть подтверждена прослеживаемость. 
В целях недопущения оборота вышеуказанной продукции предлагаем,  в случае если имеется на хранении и в реализации указанная продукция, необходимо в соответствии с требованиями законодательства принять меры по изъятию ее из оборота, с последующим информированием Управления для принятия мер в установленном порядке (E-mail: tur@75.rospotrebnadzor.ru.; osn@75.rospotrebnadzor.ru., либо по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 109, каб. 8, контактный телефон (8-3022) 26-89-19, факс (8-3022) 35-36-13).
