

В Забайкалье стартовала «Декларационная кампания-2025»

 
В России началась Декларационная кампания, в рамках которой все обязанные лица должны отчитаться о полученных в 2024 году доходах не позднее 30 апреля 2025 года.

Напомним, с 2025 года для декларирования доходов, полученных в 2024 году, действует форма налоговой декларации 3-НДФЛ, утвержденная приказом ФНС России от 19.09.2024 № ЕД-7-11/757@.

Отчитаться о доходах необходимо, если в 2024 году налогоплательщик, к примеру, продал недвижимость, которая была в собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от близких родственников, выиграл в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источников.

Удобнее всего заполнить и отправить налоговую декларацию 3-НДФЛ через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»: онлайн и без личного посещения налогового органа. 

Также сдать декларацию о доходах должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица.  Данной категории налогоплательщиков также рекомендуется представлять декларации в электронном виде во избежание ошибок заполнения. Сделать это можно через «Личный кабинет индивидуального предпринимателя», с помощью специализированных операторов связи (ссылка на деятельность - электронный документооборот - выбор оператора электронного документооборота) или сервис ФНС России «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде» при наличии ключа электронной подписи.

[bookmark: _GoBack]Важно отметить, предельный срок подачи декларации 30 апреля 2025 года не распространяется на получение налоговых вычетов. В этом случае направить декларацию можно в любое время в течение года. 

Телефон Единого Контакт-центра ФНС России 8(800) 222-22-22.

