О требованиях наличия лицензии на дезинфекционную деятельность

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее Управление) информирует. 
Федеральным законом от 29.05.2023 № 194-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» в перечень видов деятельности, подлежащих лицензированию, добавлен новый вид деятельности: деятельность по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарноэпидемиологического благополучия населения, обязаны получить лицензию на осуществление указанной деятельности не позднее 1 марта 2025 года. Деятельность не подлежит лицензированию, если осуществляется юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем самостоятельно для обеспечения собственных нужд, во всех иных случаях исполнитель услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации обязан иметь лицензию. 
Таким образом, с 1 марта 2025 года осуществление деятельности по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарноэпидемиологического благополучия населения без лицензии не допускается.
 В связи с вышеизложенным, при заключении договоров с юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями на проведение работ по дезинфекции, дезинсекции и дератизации, в том числе акарицидной обработки территорий, необходимо удостоверится в наличии у них лицензии, с регистрацией места осуществления деятельности на территории Забайкальского края. 
Дополнительно сообщаем, что по состоянию на 28.02.2025 лицензию на деятельность по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, имеют 11-ть ЮЛ и ИП, осуществляющих указанные работы на территории края.
