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Демобилизованные участники СВО из Забайкальского края проходят реабилитацию в центрах Социального фонда России

С 2025 года демобилизованные участники СВО проходят лечение и реабилитацию в центрах Социального фонда России. Уволенные ветераны из Забайкальского края уже воспользовались услугами медицинских центров в Кемерово, Томске, Тюмени, Омске, Хакасии, Волгограде и Анапе. 

Длительность санаторно-курортного лечения составляет до 21 календарного дня, длительность реабилитации зависит от медицинских показаний. Пройти санаторно-курортное лечение можно раз в год.

Подать заявление на лечение в реабилитационных центрах СФР можно лично в клиентских службах Отделения Соцфонда по Забайкальскому краю, МФЦ или медицинской организации.  С 1 марта 2025 года подать заявление можно через портал госуслуг. К заявлению необходимо приложить медицинские документы: справку формы 070у, санаторно-курортную карту, медицинское заключение при направлении на реабилитацию. Их можно получить в медучреждении.

Решение по заявлению принимается в течение двух рабочих дней. Заявитель уведомляется о принятом решении в течение следующего дня. Участники СВО со званием Героя России или инвалидностью первой группы могут получить направление на лечение в реабилитационные центры СФР вне очереди.

«Наши  специалисты обеспечивают участникам специальной военной операции персональное сопровождение на протяжении всего процесса лечения — от сбора пакета документов, приобретения билетов и возвращения домой. В ведомстве Социального фонда находятся 12 специализированных центров. Где пройти лечение или реабилитацию,  — ветераны выбирают самостоятельно в соответствии с состоянием своего здоровья, предоставляемых услуг и личных предпочтений»,  — рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Ветеранам боевых действий, которые прошли санаторно-курортное лечение или реабилитацию в центрах СФР, региональное Отделение фонда компенсирует затраты на проезд. Для возмещения расходов на дорогу необходимо подать заявление и приложить к нему документы, подтверждающие проезд.

Забайкалец, участник военной спецоперации с позывным Карат, недавно вернулся из Центра «Омский»: «Меня, как участника СВО и ветерана боевых действий, пригласили в краевое Отделение Соцфонда, где рассказали о программе реабилитации участников. Было предложено несколько центров, из которых я выбрал санаторий в Омске. Отношение в центре к бойцам СВО очень хорошее, работа выстроена на высшем уровне. Настоятельно рекомендую ребятам пройти такую реабилитацию».

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
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