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Пресс-релиз
За два месяца текущего года задолженность по имущественным налогам физических лиц снижена на 73 млн рублей

В результате организованных Управлением Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю совместных мероприятий с Министерством финансов Забайкальского края, администрациями муниципальных образований и работодателями в Забайкальском крае по итогам двух месяцев 2025 года задолженность перед бюджетом по имущественным налогам физических лиц снижена на 73 млн рублей или на 16,2%.
Количество налогоплательщиков, имеющих задолженность по уплате налогов, сократилось более чем на 22 тысячи человек (10,3%). Должниками по налогам остаются еще 192 тысячи человек с суммой долга 377 млн рублей.
Налоговый орган ориентирует налогоплательщиков на добровольное и своевременное исполнение обязанности по уплате налогов. В помощь налогоплательщикам на сайте ФНС России работает сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», в котором отражается актуальная информация о текущих начислениях налогов, о переплатах и задолженности. Оплатить исчисленные суммы налогов можно и через Личный кабинет, и с помощью интерактивного сервиса «Уплата налогов и пошлин».
Проверить наличие задолженности по исполнительным производствам, открытым на основании решений суда о взыскании задолженности по налогам, можно в Банке данных исполнительных производств Федеральной службы судебных приставов на сайте www.fssp.gov.ru.
Налогоплательщики могут получать информацию об имеющихся долгах по налогам посредством рассылки СМС и (или) E-mail сообщений. Для этого достаточно направить любым удобным способом в налоговый орган соответствующее согласие на информирование.
[bookmark: _GoBack]Конституция Российской Федерации устанавливает - каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы. Неисполнение обязанности по уплате налогов влечет за собой применение установленных Налоговым кодексом Российской Федерации мер взыскания неуплаченных сумм налогов. УФНС России по Забайкальскому краю рекомендует своевременно и в полном объеме исполнять обязанности по уплате налоговых платежей.
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