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Дни открытых дверей по вопросам декларирования доходов и урегулирования задолженности пройдут в Забайкалье

[bookmark: _GoBack]16 и 17 апреля во всех Обособленных подразделениях Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю пройдут традиционные Дни открытых дверей по вопросам декларирования доходов и урегулирования задолженности. Все желающие смогут получить консультации по заполнению деклараций о доходах по форме 3-НДФЛ, а также проверить и оплатить задолженность по имущественным налогам в рамках работы специального консультационного пункта.  

Для удобства налогоплательщиков в налоговых органах в г. Чите, п. Агинское,         г. Краснокаменске, п. Забайкальске, г. Нерчинске, г. Шилке, г. Хилке  установлен особый режим работы: с 09:00 до 20:00. В  городе Чите мероприятие пройдет в операционном зале по адресу ул. Анохина, 63 (вход с ул. Амурской).

Кроме того, 9 и 23 апреля проконсультироваться по данным вопросам можно будет и в МФЦ указанных населенных пунктов. В столице Забайкалья консультационные площадки будут работать в МФЦ по адресу ул. Бутина, 72 (9 апреля) и ул. Г. Белика, 12 (23 апреля) с 10:00 до 12:00.

Напомним, до окончания Декларационной кампании остается чуть меньше месяца: декларации о доходах  необходимо подать не позднее 30 апреля, если в 2024 году получены доходы от продажи или сдачи в аренду имущества, в виде выигрыша или в порядке дарения. Также декларации по форме 3-НДФЛ представляют индивидуальные предприниматели на общей системе налогообложения, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты и другие лица. 

Телефон Единого Контакт-центра ФНС России 8(800) 222-22-22. Подробнее о Декларационной кампании - на специальной  промостранице (https://www.nalog.gov.ru/rn77/taxation/taxes/dec/)
