О фальсифицированной молочной продукции (сливочное масло)

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее - Управление) на основании полученной информации из Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю сообщает о том, что по результатам анализа сведений, содержащихся в компоненте «Меркурий» ФГИС «ВетИС» установлено, что за период с 10.12.2024 по 02.02.2025 поступила на территорию Забайкальского края фальсифицированная молочная продукция (сливочное масло) производства ООО «Лав Продукт» (ИНН: 7743549403, адрес производства: Московская обл., Раменский район, д. Тимонино), объемом 38921,885 кг. 
В целях недопущения оборота вышеуказанной продукции, Управление направляет данную информацию для использования в работе.
В случае если имеется на хранении и в реализации указанная продукция, необходимо в соответствии с требованиями законодательства принять меры по изъятию ее из оборота, с последующим информированием Управления для принятия мер в установленном порядке (E-mail: tur@75.rospotrebnadzor.ru.; osn@75.rospotrebnadzor.ru., либо по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 109, каб. 8, конт. тел. (8-3022) 26-89-19, факс (8- 3022) 35-36-13). 

