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Порядка 2 тысяч налогоплательщиков посетили налоговую службу в Дни открытых дверей
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16 и 17 апреля во всех подразделениях налоговой службы  Забайкалья прошли Дни открытых дверей по вопросам декларирования доходов и урегулирования задолженности. Мероприятие посетили 2,2 тысячи забайкальцев по всему краю. Налоговыми инспекторами принято порядка 1,3 тысяч деклараций по форме 3-НДФЛ, в том числе оказана помощь в их заполнении. 

23 апреля День открытых дверей  пройдет на площадках Многофункционального центра «Мои документы» с 10:00 до 12:00 по адресу г. Чита, ул. Г. Белика, 12, а также в МФЦ п. Агинское, г. Краснокаменска, п. Забайкальска, г. Шилки, г. Хилка и г. Нерчинска.  В рамках мероприятия граждане смогут получить разъяснения по вопросам декларирования доходов, а также специалисты окажут практическую помощь в заполнении деклараций о доходах через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Кроме того, можно будет узнать свою задолженность.

Напомним, декларации  о доходах в этом году необходимо подать не позднее 30 апреля, если в 2024 году, вы получили доходы от продажи или сдачи в аренду имущества, а также в виде выигрыша или в порядке дарения.  Кроме того, подать декларацию о доходах должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, арбитражные управляющие и другие лица. 

Более подробно с порядком декларирования доходов можно ознакомиться на сайте ФНС России в разделе «Декларационная кампания».

