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Отделение СФР по Забайкальскому краю проактивно оформило 30 тысяч сертификатов на материнский капитал

[bookmark: _GoBack]С начала года в Забайкальском крае свыше 1,2 тысячи семей получили сертификаты на материнский (семейный) капитал в проактивном режиме – без обращения в региональное Отделение СФР и подачи соответствующего заявления. Всего за пять лет выдано более 30 тысяч электронных документов на МСК.

«Сертификаты на материнский капитал в беззаявительном порядке мы начали выдавать с 15 апреля 2020 года. За это время жители края по достоинству оценили доступность получения данной  государственной услуги. Ведь после рождения ребенка, дающего право на МСК, сертификат оформляется автоматически – никакого заявления от мамы не требуется. Сведения о появлении ребенка поступают в региональное Отделение СФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. После обработки полученных данных информацию об оформлении сертификата и размере капитала направляем в личный кабинет  мамы на портале госуслуг», — рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.  

После получения сертификата гражданин в личном кабинете может подать заявление о распоряжении средствами и контролировать их остаток. Таким образом, у семьи есть возможность распорядиться средствами материнского капитала, не обращаясь в клиентские службы регионального Отделения Социального фонда.

С 1 февраля размер материнского капитала был проиндексирован и составляет 690 266 рублей на первого ребенка. Если семья уже получила сертификат на первого ребенка, начиная с 1 января 2020 года, при рождении второго размер капитала увеличивается на 221 895 рублей  и составляет 912 162 рубля. Для семей с двумя детьми, рожденными с 2007 по 2019 год,  также с тремя и более  детьми, если ранее право на МСК у них не возникало, размер составляет 690 266 рублей.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  -  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
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