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Налоговая служба направила более 14 тысяч требований об уплате задолженности

Управлением Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю за I квартал 2025 года направлено 14 тысяч требований об уплате задолженности, в том числе: физическим лицам и индивидуальным предпринимателям - 11 тысяч требований на сумму более 0,3 млрд рублей, юридическим лицам - 3 тысяч требований на сумму более 2,4 млрд рублей.
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Основанием для направления налогоплательщику требования об уплате задолженности является неисполнение обязанности по уплате налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, повлекшее формирование отрицательного сальдо единого налогового счета налогоплательщика.

Требованием об уплате задолженности признается извещение налогоплательщика о наличии отрицательного сальдо единого налогового счета и сумме задолженности с указанием налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов на момент направления требования, а также об обязанности уплатить в установленный срок сумму задолженности (ст. 69 НК РФ).

Исполнением требования об уплате признается уплата (перечисление) суммы задолженности в размере отрицательного сальдо на дату исполнения.

Неисполнение требования об уплате задолженности является основанием для применения мер взыскания, предусмотренных статьями 46, 47, 48 НК РФ, а также соответствующих обеспечительных мер, в том числе путем приостановления операций по счетам в банке (ст. 76 НК РФ) и (или) ареста имущества (ст. 77 НК РФ).

Актуальную информацию об имеющейся задолженности можно получить в личном кабинете налогоплательщика (при его наличии). Кроме того, сведения об имеющихся долгах по налогам налоговый орган может направлять посредством рассылки СМС и (или) E-mail сообщений. Для этого достаточно любым удобным способом направить в налоговый орган соответствующее согласие на информирование.

Своевременная уплата налогов поможет избежать негативных последствий применения мер принудительного взыскания.
