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В Каларском и Сретенском районах Забайкальского края открылись Центры общения старшего поколения


[bookmark: _GoBack]В поселке Новая Чара и Сретенске Забайкальского края открылись Центры общения старшего поколения  «Северяночка» и «Жемчужина». Оба Центра курируют клиентские службы краевого Отделения СФР. 

К открытию Центров общения специалисты клиентских служб подготовились заранее: определились с помещениями, пригласили представителей районной администрации, коллег из соцзащиты, местные музыкальные коллективы и  пенсионеров, заинтересованных в работе площадок. Гости пришли не с пустыми руками. Центру общения «Северяночка» подарили настольные игры, дартс и расписной самовар для дружеских посиделок. Центр общения «Жемчужина» обзавелся компьютерной техникой и шахматами.

В день открытия Центра «Северяночка» инициативная группа пенсионеров выступила с предложениями по организации мероприятий, как культурно-массовых, так и оздоровительных. В «Северянке» решили каждый вечер проводить в поселковом сквере массовую зарядку с элементами китайской гимнастики ушу. 

Студентка Сретенского педагогического колледжа Алина Загузина организовала в «Жемчужине» выставку своих картин. Хоровой коллектив сотрудников краеведческого музея на открытии Центра исполнил казачьи песни, а старейший житель Сретенска, 90-летняя Фаина Вишнякова, прочитала стихотворение о героическом подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны. 

После торжественного открытия Центра общения «Жемчужина» в нем прошел мастер-класс по изготовлению из бумаги красных гвоздик на деревянной подставке. Все работы, созданные руками активистов, будут подарены посетителям клиентской службы накануне Дня Победы.

«В Центрах общения старшего поколения мы стараемся создать комфортные условия, чтобы у гостей была возможность разнообразить досуг, найти занятие по душе. Центры для этого и создаются, чтобы наши пенсионеры вели активный образ жизни и каждый день открывали для себя что-то новое», — отметила Наталья Тумурова, управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю.
Сегодня в Забайкальском крае работает 8 Центров общения старшего поколения. Один из них находится в Чите, остальные в районах края: Акшинском, Чернышевском, Шелопугинском, Тунгокоченском, Сретенском, Каларском и в Агинском Бурятском округах.

Центры общения старшего поколения Отделения СФР по Забайкальскому краю приглашают всех пенсионеров, желающих найти новых друзей, обрести новые интересы и   разнообразить свой досуг, в гости! Приходите, будет интересно! 
Всю информацию о работе Центров общения старшего поколения Забайкальского края можно на сайте Социального фонда:
 https://sfr.gov.ru/branches/zabbal    
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