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Введена административная ответственность за незаконное привлечение инвестиций физических лиц
Федеральным законом от 13.12.2024 № 461-ФЗ в Кодекс Российской Федерации (далее - КоАП РФ) об административных правонарушениях введена статья 14.56.1.
Согласно норме, административная ответственность теперь наступает за:
· оказание услуг по привлечению инвестиций физических лиц лицом, не имеющим права на осуществление указанной деятельности в соответствии с законодательством о защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг и об ограничениях привлечения инвестиций физических лиц, за исключением случаев, предусмотренных статьей 14.62 КоАП РФ, если такие действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния;
· привлечение инвестиций физических лиц с нарушением требований, предусмотренных пунктом 1 статьи 5.1 Федерального закона «О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг», за исключением случаев, предусмотренных статьей 14.62 КоАП РФ, если такие действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.
За указанные административные правонарушения может быть назначено административное наказание вплоть до административного приостановления деятельности и штрафы до 500 тысяч рублей.
Срок давности привлечения к ответственности составляет 1 год со дня совершения административного правонарушения, а при длящемся административном правонарушении – со дня его обнаружения.
Дела об указанных административных правонарушениях рассматриваются судьями, составлять протоколы об административных правонарушениях вправе должностные лица органов внутренних дел (полиции). По делам о таких административных правонарушениях может проводиться административное расследование.
Изменения вступили в силу 13.12.2024.
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