Профилактическое мероприятие 
по неформальной занятости от 18.03.2025 года

       18 марта 2025 года рабочей группой по противодействию неформальной занятости года был проведен очередной рейд профилактических мероприятий в с. Калга. Посещено 4 магазина: м-н «Продукты», «Парус», «Атлант», принадлежащие ООО ПКФ «Атлант», м-н «Калга»- ИП Сафарян К.В. 
        На момент посещения магазинов индивидуальных предпринимателей на месте не было. 
       В ходе мероприятия установлено: в магазине «Продукты» работают два продавца и один истопник. На момент посещения на рабочем месте был 1 продавец.   Со слов работника, в магазине работают два продавца, официально по трудовому договору. Трудовые договора представить не смогла, ссылаясь на то, что они находятся в отделе кадров. Работают по графику 2/2 с 8.00 до 19.00 часов, заработную плату получают своевременно, наличными. По истопнику продавец пояснил, что он работает не официально на период отопительного сезона. 
        При посещении магазина «Парус» установлено, что в магазине работают 4 продавца, в магазине «Атлант» 4 продавца и 1 фасовщик работают официально по трудовому договору, но предоставить договора не смогли, ссылаясь на то, что они находятся в кадрах.  Работают по графику 2/2 с 9.00 до 20.00 часов, заработную плату получаю регулярно 1 раз в месяц наличными.  Кроме продавцов работают сторожа- истопники. По ним работники ничего пояснить не могли кроме того, что они действительно работают. 
         При посещении магазина «Калга» установлено, что в магазине работают 2 продавца (один продавец находится в декретном отпуске), работают официально по трудовому договору, трудовые предоставлены. На период декретного отпуска принят продавец, но работает не официально (не оформляется сама, т.к. работает временно и пенсионер).  Работают по графику 2/2 с 9.00 до 19.00 часов, заработную плату получаю регулярно 1 раз в месяц наличными. Кроме продавцов работает рабочий (истопник), но пояснить о том, что он работает официально или нет, они не смогли.
        По результатам рейда составлен Акт по каждому индивидуальному предпринимателю, проведена профилактическая беседа с работниками магазинов и ИП, даны рекомендации, вручены памятки. Руководителю ООО ПКФ «Атлант» и ИП Сафарян К.В.  рекомендовано предоставить трудовые договора в срок до 24.03.2025 года
         


