Профилактическое мероприятие 
по неформальной занятости от 13.05.2025 года

       13 мая 2025 года рабочей группой по противодействию неформальной занятости года был проведен очередной рейд профилактических мероприятий в с. Калга. Посещено 3 магазина: м-н «1000 мелочей» ИП Эргашев У.П.; м-н «Фруктовый мир» ИП Бобоев Б.К.; м-н «Продукты» ИП Рыбакова Н.И.
        На момент посещения магазинов на месте был только один предприниматель. 
       В ходе мероприятия установлено: в магазине «1000 мелочей» работают два продавца. Со слов работников, официально по трудовому договору работает один работник (трудовой договор представлен). Второй работник работает не официально, оформлять договор отказывается, ссылаясь на то, что она пенсионер, работает не каждый день, а иногда по полдня. Заработную получает по 500 рублей в день и это ее устраивает. С данным работником проведена беседа, даны разъяснения и рекомендации. ИП Эргашеву У.П. рекомендовано официально трудоустроить второго работника, трудовой договор предоставить в срок до 19.05.2025 года. 
        При посещении магазина «Фруктовый мир» установлено, что в магазине работает один продавец, и рабочий. На момент посещения индивидуальный предприниматель, выехал за пределы округа. Со слов работников, они работают официально, трудовые договора находятся у ИП Бобоева Б.К.. заработную плату получают ежемесячно наличными. ИП Бобоеву Б.К.  рекомендовано предоставить трудовые договора в срок до 19.05.2025 года.  
         При посещении магазина «Продукты» установлено, что в магазине работали один продавец и индивидуальный предприниматель. В ходе беседы установлено, что продавец работает с 01.02.2025 года, но трудовой договор не заключен, т.к. является пенсионером, заработную плату получает 700 рублей в день. С продавцом и индивидуальным  предпринимателем проведена беседа, даны разъяснения и рекомендации.  ИП Рыбаковой Н.И.  рекомендовано официально трудоустроить работника, трудовой договор предоставить в срок до 19.05.2025 года      
        По результатам рейда составлен Акт по каждому индивидуальному предпринимателю, проведена профилактическая беседа с работниками магазинов и ИП, даны рекомендации, вручены памятки.
         

