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Отпуск без долгов по налогам:
не забудьте проверить задолженность

[bookmark: _GoBack]С началом отпускного сезона особенно важно заранее убедиться в отсутствии налоговой задолженности во избежание наложения ограничений на счета, запрета на выезд за границу и применения иных мер взыскания задолженности, которые могут омрачить отдых. 

В Забайкальском крае 175 тысяч жителей имеют задолженность по уплате налогов и подвержены рискам применения мер взыскания и иных ограничений, в том числе и несовершеннолетние дети.

Проверить и уплатить налоговую задолженность можно любым удобным способом. На сайте ФНС России для налогоплательщиков действуют интерактивные сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Уплата налогов и пошлин». 

За несовершеннолетнего ребенка уплатить налоги можно также через электронный сервис ФНС России, оформив ребенку доступ к Личному кабинету. Личные кабинеты родителя и ребенка можно связать, добавив пользователя в настройках профиля во вкладке «Семейный доступ». Таким образом, родитель сможет просматривать и оплачивать платежные документы ребенка из своего кабинета. 

Для получения своевременной информации о задолженности можно направить в адрес налогового органа согласие на информирование путем получения СМС-сообщений на мобильный телефон или электронную почту. На сегодняшний день этой услугой пользуются более 82 тысяч забайкальцев.

Представить согласие можно в электронной форме - по телекоммуникационным каналам связи, через личный кабинет налогоплательщика, либо на бумаге.  Рассылка сообщений о наличии задолженности осуществляется не чаще 1 раза в квартал. Услуга предоставляется бесплатно.


