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Пресс-релиз
[bookmark: _GoBack]Блогеры могут внести новые виды деятельности по ОКВЭД дистанционно
В Общероссийский классификатор видов экономической деятельности добавлены отдельные коды для деятельности блогеров, которые позволят более точно классифицировать и учитывать этот активно развивающийся сегмент рынка: 
· 70.21.1 Деятельность по распространению информации пользователем социальной сети;
· 70.21.9 Деятельность в сфере связей с общественностью прочая;
· 73.11.1 Деятельность по распространению рекламы пользователем социальной сети;
· 73.11.9  Деятельность рекламных агентств прочая.
Сведения о кодах по ОКВЭД вносятся в ЕГРЮЛ, ЕГРИП в соответствии со сведениями, указанными заявителем при государственной регистрации в заявлении о государственной регистрации. 
Для внесения изменений в ЕГРИП в части изменения сведений о кодах по ОКВЭД индивидуальному предпринимателю необходимо представить в регистрирующий орган заявление по форме № Р24001 удобным для заявителя способом. 
Документы могут быть направлены в регистрирующий орган в электронном виде с помощью сервиса «Государственная онлайн-регистрация бизнеса», при необходимости воспользовавшись системой интеллектуальных подсказок, которые сопровождают каждый шаг при заполнении форм. При использовании сервиса потребуется усиленная квалифицированная электронная подпись индивидуального предпринимателя. 
Также документы для государственной регистрации внесения изменений в сведения, содержащиеся в ЕГРИП, могут быть представлены:
· по просьбе заявителя нотариусом, засвидетельствовавшим подлинность подписи заявителя, в форме электронных документов;
· через КГАУ МФЦ Забайкальского края; 
· непосредственно в регистрирующий орган по адресу: г. Чита, ул. Анохина, д. 63, операционный зал (вход со стороны Амурской);
· почтовым отправлением с объявленной ценностью при его пересылке с описью вложения (при этом подлинность подписи заявителя на заявлении должна быть удостоверена в нотариальном порядке). 
Приказ Росстандарта от 21.03.2025 №208-ст об утверждении изменений ОКВЭД вступил в силу с 1 мая 2025 года. 
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