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Пресс-релиз
Забайкальцы уплатили долг 70 млн рублей по налогам за счет дебиторской задолженности

По ходатайствам УФНС России по Забайкальскому краю с начала 2025 года службой судебных приставов вынесено 32 постановления об обращении взыскания на дебиторскую задолженность, что на 19% больше, чем за аналогичный период 2024 года. В результате проведённой работы погашена задолженность перед бюджетом в размере 70 млн рублей. Эта сумма на 57 млн рублей или 81% выше, чем за аналогичный период прошлого года. 
Положительная динамика свидетельствует о том, что обращение взыскания на дебиторскую задолженность является эффективным способом работы с неплательщиками в рамках исполнительного производства.
	Обращение взыскания в рамках исполнительного производства на имущество должника может затронуть не только его финансы, но и материальные активы. 
	Для погашения недоимки по налогам и сборам перед бюджетом Российской Федерации должник может представить в налоговый орган сведения о наличии дебиторской задолженности со структурой ее образования. После чего службой судебных приставов будет произведено взыскание дебиторской задолженности с должника – дебитора налогоплательщика, а взысканная сумма перечислена в счет погашения долга по налогам. 
	Данная мера позволяет должнику погасить имеющуюся задолженность с минимизацией затрат по взысканию дебиторской задолженности, исключая временные затраты и затраты на судебные издержки. 
	Подробности возможности погашения задолженности перед бюджетом за счет дебиторской задолженности можно уточнить по телефону: +7 (302-2) 21-80-35, доб. 37-09 или 37-12.
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