 

	





Установлена уголовная ответственность за использование и сбыт подложных счетов-фактур и налоговых деклараций
Федеральным законом от 23.11.2024 № 406-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен новой статьей 173.3 «Организация деятельности по предоставлению в налоговые органы Российской Федерации и(или) сбыту заведомо подложных счетов-фактур и(или) налоговых деклараций(расчетов).
Статья устанавливает ответственность за организацию деятельности по предоставлению в налоговые органы заведомо подложных счетов-фактур, налоговых деклараций от имени юридического лица с использованием незаконно полученных персональных данных, если действия связанны с получением дохода в крупном размере (более 3,5 млн рублей).
За совершение преступных деяний может быть назначен штраф в размере от 100 до 300 тысяч рублей либо принудительные работы или лишение свободы на срок до 4 лет со штрафом до 80 тысяч рублей.
За совершение тех же деяний группой лиц по предварительному сговору или при получении дохода в особо крупном размере (более 13,5 млн рублей) грозят принудительные работы сроком до 5 лет либо лишение свободы на срок до 7 лет со штрафом до 800 тысяч рублей.
Вместе с тем уголовное преследование будет прекращено при условии возмещения обвиняемым понесенного ущерба.
Подложными признаются счета-фактуры или налоговые декларации (расчеты), которые содержат ложные сведения об отгрузке товаров, выполнении работ, оказании услуг, передаче имущественных прав.
Изменения вступили в силу 04.12.2024.
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