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[bookmark: _GoBack]Более 39 млрд рублей поступило в консолидированный бюджет Забайкальского края с начала года
Поступления в консолидированный бюджет Забайкальского края за январь – апрель 2025 года составили 39,8 млрд рублей, что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 20,4 млрд рублей.
Основная доля налоговых поступлений складывается за счет налога на прибыль организаций (35,9%), налога на доходы физических лиц (31,6%), налога на имущество организаций (8,9%), налога на добычу полезных ископаемых (4,6%).
Стабильным источником формирования консолидированного бюджета Забайкальского края остается налог на доходы физических лиц.  За указанный период поступления налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Забайкальского края составили 12,6 млрд рублей и увеличились на 2,9 млрд рублей (или на 30,6%) по сравнению с аналогичным периодом 2024 года, в том числе по таким отраслям, как «Транспортировка и хранение», «Добыча полезных ископаемых», «Строительство» и «Торговля оптовая и розничная».
Рост поступлений налогов в бюджет края обеспечивает  финансирование социально-экономических проектов,  а также способствует его  дальнейшему развитию.


