О направлении информации Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее - Управление), рассмотрев информацию Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю (вх. № 75-22/11525-2025 от 11.06.2025), сообщает.
 Согласно информации Сибирского межрегионального Управления Россельхознадзора, в рамках действия усиленного лабораторного контроля на предприятии ООО «Сибирские мясные продукты» отобрана проба мясной продукции, в которой по результатам лабораторных исследований Новосибирского филиала ФГБУ «ВНИИЗЖ» обнаружена ДНК курицы, не заявленной в составе: 
- колбаса «Краковская» охлажденная, мясной продукт категории Б, колбасное изделие полукопченое ГОСТ 31785-2012, упаковано в среде защитной атмосферы, масса нетто 0,600 кг/шт., дата изготовления 16.05.2025, производитель ООО «Сибирские мясные продукты» (Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Садовая, д.194). 
В целях недопущения оборота вышеуказанной продукции, Управление направляет информацию для использования в работе, вышеуказанную информацию до сведения заинтересованных хозяйствующих субъектов, осуществляющих оборот пищевой продукции на территории Забайкальского края
