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Пресс-релиз

Собираетесь в отпуск? Проверьте задолженность по налогам

С началом отпускного сезона важно заранее убедиться в отсутствии налоговой задолженности, так как наличие долгов по налогам может стать препятствием  для выезда за границу или обернуться неожиданной для гражданина блокировкой банковских счетов.

«В настоящее время задолженность забайкальцев по транспортному и земельному налогам, налогу на имущество физических лиц составляет порядка 302 млн рублей. Около 168 тысяч жителей имеют задолженность по уплате налогов, следовательно, подвержены рискам применения ограничений», - отмечают в УФНС России по Забайкальскому краю.

Как проверить, имеется ли задолженность по налогам?

Проверить, есть ли долги по налогам можно:
· на Едином портале государственных услуг,
· в сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»/мобильное приложение «Налоги ФЛ», 
· в приложениях банков-партнеров (поиск по ИНН),
· лично, обратившись в налоговый орган или МФЦ.

Произвести онлайн-оплату также можно в указанных сервисах. 

[bookmark: _GoBack]Чтобы всегда быть в курсе наличия задолженности и не подвергать себя нежелательным рискам, УФНС рекомендует оформить согласие на информирование посредством смс-сообщений или по электронной почте.  Представить согласие можно лично, по почте, а также через личный кабинет налогоплательщика (вкладка «Каталог обращений» - «Прочие обращения»). На текущий момент более 83 тысяч забайкальцев пользуются услугой информирования о задолженности. Рассылка сообщений о наличии задолженности осуществляется не чаще 1 раза в квартал. Услуга предоставляется бесплатно. 

Налоговая служба напоминает, наличие задолженности может не только омрачить долгожданный отпуск. Начисление пени, блокировка счетов в банках, арест имущества, взыскание долга в принудительном порядке – всё это негативные последствия, которые влечет несвоевременная уплата налогов.
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