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Пресс-релиз

С начала 2025 года в Забайкалье сумма неуплаченных налогов снижена на 32,8%   

Большинство забайкальцев своевременно исполняют конституционную обязанность по уплате налогов.
В случае возникновения задолженности Управление Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю совместно Министерством финансов Забайкальского края, администрациями муниципальных образований Забайкальского края, а также работодателями проводит скоординированные мероприятия по обеспечению уплаты имущественных налогов физическими  лицами. С начала 2025 года сумма неуплаченных налогов снижена на 32,8%. 
Вместе с тем должниками по налогам остаются еще более 167 тысяч налогоплательщиков, которым следует помнить,  что законодательством Российской Федерации за несвоевременную уплату налогов предусмотрено начисление пени за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате налогов начиная со дня возникновения недоимки по день (включительно) исполнения совокупной обязанности по уплате налогов.
Своевременная уплата налогов позволяет избежать последующих мер взыскания, обеспечивающих уплату налогов, таких как:
· взыскание сумм в судебном порядке с удержанием долга в дальнейшем из заработной платы;
· арест имущества с последующей реализацией;
· ограничение на выезд должника за пределы Российской Федерации;
· запрет на совершение регистрационных действий с имуществом.

В целях расширения сети информирования физических лиц о наличии задолженности и во избежание указанных мер взыскания налоговый орган направляет работодателям информацию о наличии задолженности у сотрудников.
Проверить и уплатить налоговую задолженность можно любым удобным способом. На сайте ФНС России для налогоплательщиков действуют интерактивные сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Уплата налогов и пошлин».
Оперативно получать информацию о задолженности можно предоставив согласие на информирование с помощью СМС-сообщений и электронной почты.
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