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Отделение СФР по Забайкальскому краю заблаговременно произвело оценку пенсионных прав более 1,5 тысячи жителей региона, выходящих на пенсию в 2025 году

С начала года Забайкальское Отделение Социального фонда России осуществило заблаговременную оценку пенсионных прав 1 564 жителей региона, которые выйдут на пенсию в 2025 году.

Специалисты  регионального Отделения СФР провели правовую оценку документов о стаже и заработной плате — проверили правильность заполнения  трудовых книжек, справок, подготовили индивидуальный лицевой счет для назначения пенсии. В дальнейшем при возникновении права на пенсию забайкальцы могут направить через портал госуслуг заявление о назначении страховой пенсии без посещения органов СФР и предоставления документов.

«В настоящее время мы проводим заблаговременную оценку пенсионных прав в отношении более 10 тысяч забайкальцев, которые выйдут на пенсию в 2025, 2026 и 2027 годах. Работаем с различными категориями граждан, в числе которых педагогические, медицинские работники, работники железнодорожной и горнодобывающей отраслей, а также особая категория мобилизованных граждан. Мы оказываем содействие гражданам в наполнении лицевого счета недостающими сведениями и получении необходимых документов. Например, справок, подтверждающих периоды работы, в том числе уточняющих особые условия труда,  и справок о заработной плате, справок  о периодах прохождения военной службы, о периодах получения пособия по безработице, справок из учебных заведений и так далее. Для этого региональное Отделение СФР самостоятельно направляет запросы в адрес работодателей, архивных учреждений, а также в компетентные органы других государств.  Это позволяет учесть пенсионные права человека в полном объеме и назначить пенсию в установленные сроки»,  — рассказала управляющий Отделением  СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Жители Забайкальского края могут обратиться в региональное Отделение СФР  для заблаговременной оценки пенсионных прав за 2 года до наступления пенсионного возраста или возникновения права на пенсию. Это можно сделать одним из следующих способов:
· через работодателя, если он заключил соглашение об электронном информационном взаимодействии с Забайкальским Отделением Социального фонда России,
· лично в клиентской службе регионального Отделения СФР.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону единого контакт-центра 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
image1.png




