· Федеральный закон от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»
· Федеральный закон от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»
· Федеральный закон 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»
· Указ Президента Российской Федерации 17 апреля 2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций»
График приёма граждан
В администрации Калганского муниципального округа организован личный прием граждан
Председатель Совета Калганского муниципального округа  Деревцова Татьяна Николаевна - прием по личным вопросам граждан: Понедельник с 13-00 час. до 16-00 час. 
Глава Калганского муниципального округа  - Егоров Сергей Анатольевич – прием по личным вопросам граждан: Среда с 14-00 час.  до 16-00 час.

Заместитель главы Калганского муниципального округа по экономическому и территориальному развитию Антипенко Сергей Михайлович - прием по личным вопросам граждан: вторник с 14-00 час.  до 16-00 час.

Заместитель главы Калганского муниципального округа по социальному развитию Маленьких Лариса Юрьевна - прием по личным вопросам граждан: четверг с 14-00 час.  до 16-00 час.

По вопросам Чрезвычайной ситуации обращаться в администрации сел и единую дежурно-диспетчерскую службу: 8 (30249) 4-15-71.
