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[bookmark: _GoBack]Почти 24 тысячи ЮЛ и ИП выбрали электронный документооборот в Забайкалье
На 1 июля 2025 года в Забайкальском крае количество действующих сертификатов ключей электронных подписей составило более 23,8 тысяч:
· 17,9 тысяч сертификатов выдано сотрудниками УФНС России по Забайкальскому краю и доверенными лицами  УЦ ФНС России;
· 5,9 тысячи сертификатов перевыпущено дистанционно в Личных кабинетах индивидуального предпринимателя и юридического лица. 
В связи с экстерриториальностью услуги получить электронную подпись можно в пунктах выдачи КЭП независимо от места регистрации налогоплательщика и в отделениях доверенных лиц УЦ ФНС России. С 27 июня 2025 года в список доверенных лиц УЦ ФНС России добавлен АО «АЛЬФА-БАНК».
Для получения ключа электронной подписи при себе необходимо иметь основной документ, удостоверяющий личность (паспорт), СНИЛС, ИНН, а также сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России носитель ключа электронной подписи.
За I полугодие 2025 года в УФНС России по Забайкальскому краю получили электронную подпись 2205 юридических лиц и 4014 индивидуальных предпринимателей.
Напоминаем, срок действия сертификата КЭП – 15 месяцев.
До истечения срока действия сертификата перевыпустить электронную подпись можно дистанционно, без визита в налоговый орган: 
· в «Личном кабинете индивидуального предпринимателя» подать заявление в разделе «Сервисы и услуги», выбрав «Перевыпуск сертификата ЭП»;
· в «Личном кабинете юридического лица» подать заявление в разделе «Заявления.Запросы», выбрав «Электронная подпись (КЭП)».
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