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УФНС:  мошенники звонят забайкальцам от лица налоговой службы

В Забайкальском крае участились случаи совершения мошеннических действий в отношении граждан. Злоумышленники звонят налогоплательщикам, представляясь сотрудниками налоговых органов, просят «принести необходимые для проверки документы», для чего предлагают записаться на прием, направляя код на телефон. 

Важно помнить, что налоговые органы никогда не запрашивают персональные данные или финансовую информацию по телефону, электронной почте, через смс или социальные сети, а также никогда не направляют коды для подтверждения каких-либо процедур. Официальный номер телефона УФНС России по Забайкальскому краю – 8(3022)21-80-35. Все запросы осуществляются через Личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России или заказными письмами.

При получении звонков или писем от имени налогового органа или конкретного сотрудника, налогоплательщик может проверить информацию и обратиться в Единый Контакт-центр ФНС России по телефону 8-800-222-22-22.

Информация обо всех изменениях законодательства размещается на сайте ФНС России и на официальных страницах УФНС России по Забайкальскому краю в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассниках и Telegram.


