Информация
  по заболеваемости энтеровирусными инфекциями (ЭВИ)

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее Управление) сообщает, с начала июня 2025 г. в Забайкальском крае наблюдается подъем заболеваемости энтеровирусными инфекциями (ЭВИ). За 6 месяцев показатель заболеваемости ЭВИ составил 11,4 на 100тыс. населения, что выше аналогичного периода 2024 г в 3,6 раза. Показатель заболеваемости ЭВИ за июнь 2025 г. превышает уровень июня 2024 года 2024 года в 3,3 раза и мая 2025 г. -в 3,1 раза. Все случаи заболевания зарегистрированы среди детей, преимущественно в возрасте 1-6 лет (83,8%) в 93,0% случаев в г. Чите.
Энтеровирусная инфекция имеет разнообразные клинические формы и может проявляться в виде ОРВИ, кишечной инфекции, конъюнктивита, герпетической ангины, экзантемы (сыпи). Энтеровирусы устойчивы во внешней среде, передача возможна через загрязненные игрушки, посуду, предметы быта и другие объекты внешней среды, загрязненные энтеровирусами. Повышается риск заражения в местах массового скопления людей.
 На основании вышеизложенного Управление направляет для сведения памятки по профилактике распространения энтеровирусной инфекции (ЭВИ) 


