Уважаемые руководители!

Администрация Калганского муниципального округа согласно письму Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края (далее – Министерство) информирует, что 16 сентября 2025 г. в 10:30 по московскому времени в рамках X Всероссийской недели охраны труда состоится Всероссийского тестирование по охране труда «Охрана труда и безопасность на работе - 2025» (далее - Тестирование). 
Организатором Тестирования выступает Федеральное государственное бюджетное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Минтруда России. 
Мероприятие проводится в целях привлечения внимания широкой общественности к вопросам охраны труда, популяризации культуры безопасного поведения и ответственного отношения к соблюдению требований охраны труда, а также в целях получения объективной информации об уровне осведомленности граждан в области охраны труда. 
Тестирование позволит участникам получить независимую оценку своих знаний в сфере охраны труда. 
Прием заявок на участие в Тестировании осуществляется в период с 1 августа по 1 сентября 2025 г. на сайте www.testsafety.vcot.info. Участие в тестировании осуществляется на безвозмездной основе. 
Каждый участник, прошедший регистрацию, в день проведения тестирования получит в своем личном кабинете 20 тестовых заданий, на выполнение которых отводиться 30 минут. 
После завершения тестирования в личном кабинете для участников, набравших 16 баллов и более, будет сформирован именной диплом Лауреата тестирования, а для участников, набравших менее 16 балов, будет сформирован именной сертификат Участника тестирования. 
В связи с изложенным, приглашаем вас и ваших специалистов по охране труда принять участие в данном мероприятии.
 

