Информация 
по внеплановым выездным проверкам в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в торговой сети под маркой «Маяк»

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее - Управление), рассмотрев информацию Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю (вх. № 75-22/13219-2025 от 04.07.2025), сообщает, что 
  Управлением Россельхознадзора по Забайкальскому краю в апреле 2025 года проведено 12 внеплановых выездных проверок в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в торговой сети под маркой «Маяк», в ходе которых произведен отбор 7 проб продукции животного происхождения. 
В 2 пробах молочной продукции отмечается несоответствие по жирно-кислотному составу, обнаружены стерины растительного происхождения:
 - масло сладко-сливочное несоленое «Традиционное «Башкирское» высший сорт, м.д.ж. 82,5%, ГОСТ 32261-2013, дата изготовления 27.03.2025, ООО «Ру.Милк», Челябинская область, г. Озерск, ул. Кыштымская, 8А; 
- масло сливочное «Традиционное», высший сорт, м.д.ж.82,5%, ГОСТ 32261-2013, дата изготовления 07.02.2025, ООО «Касленд», Московская область, г. Дмитров, с. Орудьево, ул. Фабричная, вл.89, стр.2. 
Молочная продукция, в количестве 95,8 кг, мясная продукция – 374,3 кг, несоответствующая требованиям нормативных документов (фальсифицированная), выявленная в сети магазинов под торговой маркой «Маяк», изъята из оборота и уничтожена.
 В июне 2025 года проведена внеплановая выездная проверка в отношении ООО «Торгсервис75» в 33 магазинах сети «Светофор». В ходе проведения внеплановой проверки произведен отбор 25 проб продукции животного происхождения: 7- молочная продукция, 2– рыбы, 2 – мясная продукция (полуфабрикаты мясные), 9 - мясо птицы, 4 – свинина. 
Пробы исследованы в Испытательном центре Забайкальского филиала «ЦОК АКП». 
В 3 образцах молочной продукции выявлено несоответствие по жирно-кислотному составу, обнаружены стерины растительного происхождения: 
- сметана «Сельская буренка», м.д.ж.15%, ГОСТ 31452-2012, дата производства 05.05.2025, ОО «Железногорский молочный завод», Красноярский край, г. Железногорск, ул. Южная, д.45К; 
- сметана «Милк» м.д.ж.10%, ГОСТ 31452-2012, дата изготовления 22.04.2025, ООО «Молочное производственное объединение "Скоморошка", Кемеровская область, г. Кемерово, Кузнецкий пр-т д.99; 
- масло сладко-сливочное несоленое высший сорт «Традиционное» м.д.ж. 82,5%, дата изготовления 10.04.2025, ИП Дивенко Л.Н., РФ, Омская область, г. Омск, пр-кт Мира, д.140; 
В 1 образце мясной продукции: колбасное изделие сырокопченое, мясной продукт категории А, колбаса "Юбилейная" охлажденная, дата производства 31.03.2025, производства ООО "Сибирские мясные продукты", г. Новосибирск, ул. Садовая, 194, обнаружена ДНК курицы, не заявленная производителем на маркировке. 
Информация о выявлении некачественной продукции направлена в территориальные Управления Россельхознадзора по месту нахождения предприятий, для принятия мер в отношении производителей. 
Продукция, находящаяся в сети магазинов ООО «Торгсервис75» на территории Забайкальского края, в количестве 1010,429 кг (368,94 кг – молочная продукция, 577,308 кг – мясная продукция), несоответствующая требованиям нормативных документов (фальсифицированная), изъята из оборота и уничтожена. 
По данным ФГИС «ВетИС» компонента «Меркурий» вышеуказанная некачественная продукция не поступала в детские учреждения Забайкальского края.
 В целях недопущения оборота вышеуказанной продукции, Управление направляет вышеуказанную информацию для сведения и использования в работе до заинтересованных хозяйствующих субъектов, осуществляющих оборот пищевой продукции на территории Забайкальского края.
