Профилактическое мероприятие 
по неформальной занятости от 13.07.2025 и 22.07.2025 года

13 июля 2025 года рабочей группой по противодействию неформальной занятости года был проведен очередной рейд профилактических мероприятий в с. Нижний Калгукан, с.Калга. Посещены ИП (КФХ) Ильин Валерий Викторович, КФХ Ерохин Андрей Александрович, магазина «Виктория», ИП Морозов Павел Анатольевич; в с. Калга проведено профилактическое мероприятие по запросу налогового органа в отношении Горбуновой Е.А. жителя с.  Калга.
В ходе мероприятия 13.07.2025 года установлено: 
ИП (КФХ) Ильин В.В. ведет свою деятельность с 2022 года, кроме Ильина на рабочем месте находился рабочий Чумаков Юрий Александрович, с его слов работает официально с 1 мая 2025 года, трудовой договор не представил, т.к. находится в бухгалтерии.  
На момент посещения КФХ Ерохина А.А. на рабочем месте находился механизатор Ерохин И.Н.. С его слов в КФХ работают два механизатора: Ерохин И.Н. работает с 2024 года, Наделяев М. с апреля 2025 года.     работают официально по трудовому договору. Трудовые договоры представлены. 
При посещении магазина «Виктория» на рабочем месте находился один продавец.   С его слов работает с мая 2024 года, неофициально режим работы с 9.00 до 17.00 час. Выходной день суббота. Заработную плату  получает 1 раз в месяц в размере 16 тысяч. По данному вопросу будет направлено письмо в Прокуратуру. 
В отношении Горбуновой Е.А. с.  Калга проведено профилактическое мероприятие, составлен разговор, даны рекомендации. Данный вопрос остается на контроле. 
В ходе мероприятия 22 июля 2025 года рабочей группой по противодействию неформальной занятости посещено два магазина: магазин «Лилия» ИП Кабанов Ф.У., м-н «Ритуальные услуги» ИП Охлопков Алексей Владимирович (зарегистрирован пгт. Приаргунск). 
На момент посещения магазина «Лилия» на рабочем месте находилось два продавца. С их слов работают официально, трудовые договора заключены. Заработную плату получают регулярно, больничные листы оплачиваются.  Всего в магазине работают 4 продавца, работа сменная.
 В магазине «Ритуальные услуги» на рабочем месте находился продавец. С его слов работает официально на 0,5 ставки, трудовой договор представлен. 
По результатам рейда составлены Акты, проведена профилактическая беседа, даны рекомендации, вручены памятки. 

        

