О выявлении продукции, не соответствующей обязательным требованиям

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее - Управление) сообщает, что в рамках реализации федерального проекта «Здоровье для каждого» национального проекта «Продолжительная активная жизнь» в организации торговли на территории городского округа «Город Чита», были отобраны пробы кондитерских изделий «Морозова» в упаковке изготовителя, производства ООО «Донской кондитер» (предприятие по производству печенья), юридический адрес: 344065, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Белорусская, зд. 2А, стр. 9, фактический адрес: Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Белорусская, зд. 2А: 
- печенье сахарное «Карамельное настроение», дата изготовления 13.02.2025, срок годности: 13.02.2026, при температуре от +18 до +5 °C и относительной влажности не более 75 %;
 - печенье сахарное «Ростовское» дата изготовления 25.09.2024, срок годности: 25.09.2025, при температуре от +18 до +5 °C и относительной влажности не более 75 %. 
Согласно полученным результатам испытаний установлено не соответствие вышеуказанной продукции требованиям ст. 4 п. 4.12, пп 1 ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки», а именно: в печенье сахарном «Карамельное настроение», содержание железа (Fe) составило 3,60±0,72 мг/кг (информация на этикетке 10 мг/кг); в печенье сахарном «Ростовское» содержание железа (Fe) составило 1,69±0,34 мг/кг (информация на этикетке 10 мг/кг). 
Таким образом, информация, нанесенная на этикетки, является недостоверной и вводит в заблуждение потребителей.
 В целях недопущения оборота вышеуказанной продукции, Управление направляет данную информацию для сведения и использования в работе заинтересованным хозяйствующим субъектам, осуществляющих оборот пищевой продукции на территории Забайкальского края. 
