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По итогам первого полугодия 2025 года налогоплательщики Забайкальского края представили 57 деклараций по НДС с заявленной к возмещению суммой налога более 13,5 млрд рублей в заявительном порядке.
Напомним, что организации и индивидуальные предприниматели, уплачивающие налог на добавленную стоимость, могут одновременно с декларацией направить в налоговый орган заявление для применения заявительного порядка возмещения НДС. Срок действия особых правил возмещения без банковской гарантии и поручительства, установленный пп.8 п.2 ст.176.1 НК РФ, продлен и распространяется на налоговые периоды 2025 года.
Плательщики налога на добавленную стоимость могут возмещать НДС в ускоренном порядке, если одновременно соблюдены следующие условия:
· налогоплательщик не находится в процессе реорганизации или ликвидации и не является банкротом;
· сумма налога, заявленная к возмещению в заявительном порядке не должна превышать совокупную сумму уплаченных налогов и страховых взносов за предшествующий год.
С 1 апреля 2024 года заявление для применения заявительного порядка возмещения НДС направляется в налоговый орган исключительно в электронном виде. Форма и формат заявления утверждены приказом ФНС России от 20.03.2024 №ЕД-7-15/217@.
Заявление, направленное на бумаге, считается непредставленным.
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