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По итогам первого полугодия 2025 года проведено 113 межведомственных комиссий по мобилизации доходов в местные бюджеты, на которые привлечены 2756 налогоплательщиков с общей суммой задолженности 5,14 млрд рублей. В результате проведенных заседаний погашено обязательств на 1,42 млрд рублей, а восемь налогоплательщиков воспользовались отсрочкой или рассрочкой на сумму 58,8 млн рублей.

УФНС России по Забайкальскому краю совместно с администрациями муниципальных образований на постоянной основе организует межведомственные комиссии по мобилизации доходов в местные бюджеты. На заседания приглашаются налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым платежам в бюджеты всех уровней.

В ходе комиссий анализируются причины возникновения задолженности и рассматриваются возможные меры поддержки, включая предоставление отсрочки или рассрочки в соответствии с гл. 9 Налогового кодекса Российской Федерации.

Напоминаем, что на уровне Управления также продолжает работу комиссия с приглашением налогоплательщиков. Работа ведется индивидуально и, при желании, каждое юридическое лицо, индивидуальный предприниматель или физическое лицо может самостоятельно обратиться в налоговый орган для получения консультативной помощи и решения вопроса о мерах поддержки в рамках действующего налогового законодательства.


