Заседание КДН и ЗП 
18.06.2025 года состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на котором рассмотрено: 2 протокола об административном правонарушении в отношении родителей по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних» и один протокол по ст.20.22 КоАП  РФ «Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ».
По итогам рассмотрения протоколов, комиссия назначила административные наказания: в виде предупреждения по ч.1 ст.5.35, один в виде административного штрафа - 299 рублей по ч.1 ст.5.35, 1500 рублей по ст.20.22. 
С родителями и несовершеннолетним ребёнком  проведена профилактическая беседа о недопустимости повторного административного правонарушения, даны рекомендации о предотвращении повторных ситуаций. 
Кроме того,  на заседании были заслушаны отчеты по работе социальных советов  следующих глав сельских поселений: с. Нижний Калгукан Ерохина В.В., с. Верхний Калгукан Марковцевой Н.А., с. Доно Шмелевой Н.В., с. Чингильтуй Кутенкова П.И.. 
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