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[bookmark: _GoBack]УФНС напоминает: при расчете через СПБ покупателю обязаны выдать чек 
Организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчетов за товары, работы или услуги обязаны применять контрольно-кассовую технику (Федеральный закон от 22.05.2003 № 54-ФЗ) и выдавать чеки. 
В настоящее время популярным способом оплаты является перевод денежных средств через систему быстрых платежей. Такая форма оплаты признается расчетом (Федеральный закон закон от 03.07.2018 № 192-ФЗ) с использованием электронного средства платежа. Организациям и предпринимателям, принимающим оплату по СПБ, необходимо сформировать кассовый чек с QR-кодом в момент перевода и передать его покупателю.
При этом, правило о передаче чека ККТ в течение одного рабочего дня с момента расчета в этом случае не действует.
Также следует учитывать, что за неприменение контрольно-кассовой техники предусмотрена административная ответственность в виде штрафа (часть 2 статьи 14.5 КоАП РФ) или приостановления деятельности (часть 3 статьи 14.5 КоАП РФ).
Проверить корректность и подлинность выданного чека, а также направить жалобу на отказ в выдаче чека или недостоверность информации в нем (неактуальные дата и время, указание иного места расчета, предоставление неточных или неправильных данных организации или ИП, расхождения цены и суммы по чеку, неточности формы оплаты, ошибки в наименовании покупки и отсутствие QR-кода), можно с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или мобильного приложения «Проверка чеков».
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