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[bookmark: _GoBack]Дети наравне со взрослыми являются плательщиками НДФЛ и имущественных налогов

В настоящее время в Забайкальском крае почти 30 тысяч несовершеннолетних имеют задолженность по налогу на доходы физических лиц и имущественным налогам на общую сумму 30,2 млн рублей.
Дети, у которых в собственности есть земля, транспорт, квартира (доля в квартире), иные объекты недвижимого имущества (как жилые, так и нежилые), наравне со взрослыми являются плательщиками имущественных налогов. Важно помнить, что суммы, исчисленные детям, не включаются в налоговые уведомления родителей. Для каждого собственника формируется отдельный платежный документ. 
НДФЛ дети уплачивают в случае получения доходов при продаже имущества (его долей) или при получении доходов в порядке дарения от лиц, не являющихся близкими родственниками. Также обязанность по уплате НДФЛ возникает у несовершеннолетних при получении доходов в виде процентов по вкладам, открытых на них.
Обязанность по декларированию доходов и уплате налогов за несовершеннолетних детей возлагаются на их законных представителей – родителей (усыновителей, опекунов, попечителей и т.д.).
Проверить наличие задолженности несовершеннолетнего можно онлайн в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц», а также при личном обращении в налоговый орган или МФЦ.
Для оплаты начислений забайкальцы могут выбрать любой удобный способ:
· лично в банке; 
· в кассе администрации муниципального образования; 
· через платежный терминал;
· в отделениях Почты России; 
· через мобильное приложение банка по QR-коду;
· с помощью сервиса «Уплата налогов и пошлин»; 
· в Личном кабинете родителя после подключения «Семейного доступа».
УФНС России по Забайкальскому краю напоминает, неисполнение обязанности по уплате налогов в установленные законодательством сроки влечет начисление пени, а также применение мер принудительного взыскания задолженности. 
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