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[bookmark: _GoBack]Организации Забайкалья погасили 85 млн рублей задолженности по налогам
УФНС России по Забайкальскому краю за 7 месяцев 2025 года на основании санкции прокурора произведено 22 ареста имущества организаций-должников на общую сумму 120 млн рублей. После проведения арестов в бюджет поступили налоговые платежи в размере 85 млн рублей. 
Арест имущества организации (ст. 77 НК РФ) является действенной мерой обеспечения налоговых обязательств, применяемой в ходе принудительного взыскания задолженности в соответствии с действующим законодательством о налогах и сборах. 
Арест имущества может быть произведен только с санкции прокурора и является временным ограничением права собственности налогоплательщика в целях обеспечения исполнения обязательств. 
В случае неуплаты организацией задолженности в течение одного месяца с даты вынесения решения о взыскании, в обеспечение которого произведен арест, имущество в соответствии со ст. 73 Налогового кодекса Российской Федерации признается находящимся в залоге у налогового органа на основании закона.
Информация о залоге имущества размещена в сервисе «Реестр обеспечительных мер».
Налогоплательщик вправе обратиться в налоговый орган для замены ареста имущества на иные меры:
банковскую гарантию, соответствующую требованиям, установленным ст. 74.1 НК РФ;
залог имущества, оформленный в соответствии с п. 2 ст. 73 НК РФ;
поручительство третьего лица в соответствии с порядком, предусмотренным ст. 74 НК РФ.
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