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Пресс-релиз
[bookmark: _GoBack]Более 2,5 млн рублей поступило в местные бюджеты Забайкальского края благодаря турналогу

Организациям и физическим лицам, оказывающим услуги по предоставлению мест для временного проживания, необходимо проверить поименованы ли принадлежащие им объекты в реестре классифицированных средств размещения. С 6 сентября 2025 года вступают в силу изменения (Федеральный закон от 07.07.2025 № 203-ФЗ) в ст.14.39 КоАП РФ, предусматривающие ответственность за несоблюдение требований законодательства.
По сведениям УФНС России по Забайкальскому краю по состоянию на 15 августа на территории региона прошли классификацию 97 правообладателей средств размещения в отношении 117 объектов.
Напомним, что в 2025 году при оказании услуг по предоставлению мест размещения для временного проживания физических лиц, собственники таких объектов становятся плательщиками туристического налога, если сведения о средствах размещения поименованы в перечне аккредитованных лиц на сайте Росаккредитации и перечне, опубликованном на сайте муниципального образования, на территории которого взимается турналог.
В Забайкальском крае туристический налог введен в 13 муниципальных образованиях, сельских и городских поселениях: 
· Александрово-Заводском муниципальном округе; 
· сельском поселении «Кыринское» Кыринского района; 
· сельском поселении «Красночикойское» Красночикойского района; 
· Ононском муниципальном округе; 
· Читинском районе; 
· городском поселении «Первомайское» Шилкинского района;
· сельском поселении «Дульдурга» Дульдургинского района;
· городском поселении «Могойтуй» Могойтуйского района;
· сельском поселении Хила муниципального района Могойтуйский район;
· сельском поселении «Шумундинское» Кыринского района;
· городском поселении «Нерчинское» Нерчинского района;
· Краснокаменском муниципальном округе;
· Могочинском муниципальном округе (отменен с 1 мая 2025 года решением Совета Могочинского муниципального округа от 30.04.2025 №177).
Туристический налог в 2025 году рассчитывается в размере 1% от стоимости проживания, но не менее 100 рублей в сутки (п. 1 ст. 418.5 НК РФ). Налоговым периодом признается квартал (ст. 418.6 НК РФ). Налог к уплате в бюджет определяется по итогам квартала и перечисляется  не позднее 28 числа первого месяца следующего квартала платежным поручением на единый налоговый счет (ст. 418.8 НК РФ).
Плательщики обязаны представлять декларацию в налоговый орган по месту нахождения средства размещения в срок не позднее 25 числа месяца, следующего за истекшим кварталом (ст.418.9 НК РФ).
По итогам I полугодия 2025 года местные бюджеты Забайкальского края пополнились в результате введения турналога более чем на  2,5 млн рублей. Средства предназначены для развития туристической инфраструктуры. 
Ответы на часто задаваемые вопросы можно найти на специальной странице сайта ФНС России (https://www.nalog.gov.ru/rn75/taxation/taxes/tourist_tax/) или получить по телефону: +7 (302-2) 21-80-35, доб. 22-08.
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