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УФНС России по Забайкальскому краю напоминает, что по правилам специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» самозанятые обязаны выдавать клиентам чеки, сформированные в приложении «Мой налог». Чеки формируются при взаимодействии как с физическими, так и юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

За время действия специального налогового режима в Забайкалье самозанятыми сформировано более 16 млн чеков. При этом в последнее время устанавливаются факты необоснованной корректировки ранее переданных сведений о расчетах, а именно, аннулирования чеков.

Следует отметить, что сам факт аннулирования чека не является нарушением налогового законодательства, так как функционал по аннулированию чеков введен для корректировки ошибок пользователей приложения «Мой налог».

Обращаем внимание, что самозанятый может аннулировать чек только при одном из следующих условий:

· чек сформирован некорректно (ошибки при вводе данных о заказчике товара или услуги, суммы и даты платежа). В этом случае плательщик налога на профессиональный доход после аннулирования ошибочного чека обязан сформировать новый с той же датой и передать его клиенту;
· возврат средств, полученных от клиента.

В остальных случаях аннулирование чеков может быть поводом для проверки на предмет сокрытия доходов с целью ухода от уплаты налога. Выявленное нарушение влечет за собой ответственность, предусмотренную статьёй 129.13 Налогового кодекса Российской Федерации: штраф в размере 20% от суммы расчета. При повторном нарушении в течение шести месяцев штраф возрастает до 100 %.

