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                                             Уважаемые руководители!

Руководителям организаций 
(по списку)


Федеральное государственное бюджетное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации информирует, что 16 сентября 2025 года в 10:30 по московскому времени дистанционно состоится Всероссийское тестирование по охране труда «Охрана труда и безопасность на работе – 2025» (далее – Тестирование). 
Мероприятие проводится в целях привлечения внимания широкой общественности к вопросам охраны труда, популяризации культуры безопасного поведения и ответственного отношения к соблюдению требований охраны труда, а также в целях получения объективной информации об уровне осведомленности граждан в области охраны труда. 
Тестирование позволит участникам получить независимую оценку своих знаний в сфере охраны труда. 
Участие в Тестировании может принять любой желающий. 
Ввиду значительного интереса к данному мероприятию прием заявок на участие продлен до 5 сентября 2025 года включительно. 
Подробная информация о тестировании доступна на сайте www.testsafety.vcot.info Контактное лицо от ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России: Каледкин Денис Владимирович, руководитель проекта Центра компетенций по организации специальных проектов в кадровой сфере (адрес эл. почты: kaledkin@vcot.info, тел.: 8 (906) 161-11-12). 
В связи с изложенным, приглашаем вас и ваших специалистов по охране труда принять участие в данном мероприятии.


Глава Калганского 
муниципального округа                                                                      С.А. Егоров



	
	
	





