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Пресс-релиз
С 1 ноября налоговые органы смогут взыскивать задолженность с физических лиц без решения суда

С 1 ноября 2025 года вступают в силу изменения (Федеральный закон от 31.07.2025 № 287-ФЗ) налогового законодательства, касающиеся внесудебного взыскания задолженности по налогам с физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями. 
Взыскание задолженности будет производиться последовательно. Сначала налоговый орган направит требование об уплате задолженности. На уплату начислений или направление возражения у налогоплательщика есть 30 дней, в течение которых никакие меры к должнику не применяются. Напомним, что требование считается полученным через шесть дней с момента его отправки. 
Если плательщик не согласен с суммой задолженности, он может направить заявление о перерасчете до начала взыскания. В этом случае долг будет взыскиваться в судебном порядке, а уплата налогов приостановится до вынесения решения судом.
Проигнорировавшим требование об уплате плательщикам, налоговый орган вправе заблокировать счета до погашения долга. 
Если эта мера окажется недостаточной, сотрудники налоговой службы вынесут решение о взыскании задолженности в одностороннем порядке. Решение будет направлено плательщику в Личный кабинет, на госуслуги или заказным письмом,  а также размещено в специальном реестре в течение шести месяцев с даты истечения срока исполнения требования об уплате. С этого момента налоговый орган вправе взыскивать задолженность с расчетных счетов и электронных кошельков во внесудебном порядке. 
Если для погашения задолженности денежных средств недостаточно, к работе подключится служба судебных приставов для взыскания сумм за счет имущества должника.
Во избежание негативных последствий неуплаты налогов УФНС России по Забайкальскому краю рекомендует контролировать начисления в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» или обратиться в любое обособленное подразделение налоговой службы или офис МФЦ для получения квитанции на уплату налогов.  
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