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С 1 сентября Отделение СФР по Забайкальскому краю будет выплачивать пособие по беременности и родам студенткам в повышенном размере

С 1 сентября 2025 года пособие по беременности и родам для забайкальских студенток очной формы будет назначаться из расчёта 100% прожиточного минимума для трудоспособного населения. 

Данное повышение коснётся будущих мам, обучающихся на очной форме обучения в вузах, колледжах, училищах, техникумах, организациях дополнительного профессионального образования и научных организациях.

[bookmark: _GoBack]«Сейчас данное пособие зависит от размера стипендии. С 1 сентября расчет выплаты будет производиться на основе регионального прожиточного минимума, который в 2025 году в Забайкалье составляет 22 615 рублей. Пособие выплачивается за весь период отпуска по беременности и родам, который, как правило, составляет 140 дней. С 1 сентября, благодаря изменениям в законодательстве, его размер за данный период для студенток в нашем регионе составит более 105 тысяч рублей. При осложненных родах, когда отпуск длится 156 дней, и при многоплодной беременности и продолжительности отпуска 194 дня размер пособия будет выше», — рассказала управляющий Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Для получения пособия в течение 6 месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам нужно подать заявление в Забайкальское Отделение Соцфонда. Это можно сделать:
— в электронном виде на портале госуслуг, 
— лично в клиентской службе  СФР,
— в МФЦ.

К заявлению необходимо приложить справку из медицинской организации о периоде нетрудоспособности и документ, подтверждающий факт очного обучения с информацией о неполучении пособия.

В случае поступления всех необходимых сведений в региональное Отделение специалисты фонда рассмотрят заявление в течение 10 рабочих дней. Денежные средства будут выплачены в течение 5 рабочих дней после принятия соответствующего решения.

Важно! Назначение и выплата пособия по беременности и родам по заявлениям, поданным до 1 сентября 2025 года, осуществляется соответствующими образовательными организациями.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону единого контакт-центра 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
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