По поручению директора Союза работодателей Забайкальского края А.В. Петрова информируем предпринимателей Калганского муниципального округа о проведении Инвестиционного форума «Забайкальский край и Автономный район Внутренняя Монголия».
Приглашаем Вас посетить 19 сентября 2025 года с 14:00-17:00 Инвестиционный форум «Забайкальский край и Автономный район Внутренняя Монголия».
[bookmark: _GoBack]Организаторы: Департамент коммерции АРВМ и Министерство по планированию и развитию Забайкальского края.
Общая численность около 120-150 человек, на данный момент со стороны Китая заявлена 31 организация, и список будет еще пополняться. Организации охватывают различные сферы деятельности (автомобильные, сельскохозяйственные, текстильная промышленность, производство БПЛА, импорт продуктов питания, разработка мин ресурсов, выращивание лекарственных трав, импорт энергии) данный форум представляет отличный шанс организациям расширить круг своих взаимоотношений с иностранными компаниями расположенных в КНР, и помогает наладить деловые отношения с ними.
Место проведения: Драматический театр город Чита.
