[bookmark: _GoBack]Вступили в силу новые требования к оформлению кассовых чеков

С сентября 2025 года начали действовать новые требования к оформлению кассовых чеков. Изменения в реквизитах кассового чека утверждены приказом ФНС России от 26.03.2025 № ЕД-7-20/236@ и коснулись, в первую очередь, тех, кто работает с маркированными товарами.

Так, кассовые чеки будут содержать больше технической информации. Это касается интернет-продаж и расчетов с помощью банковских карт и других безналичных способов.

УФНС рекомендует налогоплательщикам проверить используемые контрольно-кассовую технику и программное обеспечение на возможность поддержки новых форматов фискальных документов (ФФД 1.05, 1.1 или 1.2) и формирования реквизита «признак расчета в «Интернет» (тег 1125).

Для всех расчётов в интернете теперь обязательны три новых условия:

· Указание на онлайн-продажу. В электронный чек нужно включать тег 1125 со значением «1» (проверьте настройки ККТ, значение «1» для реквизита должно проставляться автоматически).
· Адрес сайта. В реквизите «место расчетов» (тег 1187) должен быть прописан точный URL интернет-магазина.
· Контакт клиента. Тег 1008 должен содержать номер телефона или e-mail покупателя, который он предоставил для получения чека.

Если эти реквизиты не заполнены корректно, чек может быть признан недействительным при проверке.

Также нововведения коснулись учета безналичных платежей. В состав ФД включены дополнительные реквизиты, связанные с безналичными расчетами (их включение в чеки остается на усмотрение пользователей контрольно-кассовой техники).

Более подробно ознакомиться с информацией о применении ККТ, а также найти ответы на возникающие вопросы можно на промостранице «Контрольно-кассовая техника» официального сайта ФНС России.


