ПРОТОКОЛ

публичных слушаний

по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район»
02 декабря 2020 года








с.Калга

Присутствует 15 человек.

Жбанчиков М.Ю. - глава района председательствующий публичных слушаний

Чащина Г.А. – секретарь публичных слушаний 

Слушали: Проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район» (докладывала – начальник отдела организационной, правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Калганский район» Потопольская Н.И.)

В соответствии со статьей 28 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ, статьей 18 Устава муниципального района «Калганский район», решением Совета муниципального района «Калганский район» от 16.11.2005 года № 80 «Об утверждении Положения «О порядке проведения публичных слушаний в муниципальном районе «Калганский район», решением Совета муниципального района «Калганский район» от 14.11.2008 года № 3 «Об утверждении «Порядка учета предложений по проекту Устава муниципального района «Калганский район», проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Калганский район», проводятся публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район». Проект Решения о внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район» размещен в районной газете «Родная Земля» № 46 от 11.11.2020 года и на официальном сайте муниципального района «Калганский район» в сети интернет www.калга.забайкальскийкрай.рф в разделе «Проекты МНПА» 11 ноября 2020 года.


Публичные слушания проводятся по инициативе администрации муниципального района «Калганский район».

Потопольская Н.И.:

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района «Калганский район», в целях приведения Устава муниципального района «Калганский район» в соответствие с действующим законодательством предлагаем внести в Устав муниципального района «Калганский район» следующие изменения:

1) часть 1 статьи 9 Устава дополнить пунктом 15 следующего содержания:
«15) предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период замещения сотрудником указанной должности.»
Потопольская Н.И.: - У кого из присутствующих есть предложения либо замечания по данному проекту решения?


Предложений и замечаний нет, в таком случае присутствующие на публичных слушаниях единогласно решили рекомендовать Совету муниципального района «Калганский район» принять решение «О внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район».

Председательствующий слушаний 



Жбанчиков М.Ю.
Секретарь слушаний      




Чащина Г.А.
