Отчёт о деятельности инвестиционного уполномоченного за 2020 год

Информационная поддержка
В 2020 году для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности в газете «Родная земля» размещено 4 публикации и информационных материалов, на официальном сайте района – 15 публикаций. 68 граждан и субъектов предпринимательской деятельности получили информационно-консультационные услуги при обращении в администрацию муниципального района, создана группа для предпринимателей в мессенджере Viber.


Льготы по налогам
На территориях поселений, кадастровые квартала которых вошли в ТОР «Забайкалье», установлены льготы по земельному налогу для резидентов территории опережающего социально-экономического развития в виде: 
налоговой ставки земельного налога, подлежащего зачислению в бюджеты соответствующих поселений, в размере 0 процентов на три налоговых периода с момента включения организации или индивидуального предпринимателя в реестр резидентов территории опережающего социально-экономического развития, в отношении земельных участков, расположенных на территории опережающего социально-экономического развития «Забайкалье»,
[bookmark: _GoBack]налоговой ставки земельного налога, подлежащего зачислению в бюджеты соответствующих поселений, в размере 0 процентов на три налоговых периода с момента возникновения права собственности на каждый земельный участок, в отношении земельных участков, расположенных на территории опережающего социально-экономического развития «Забайкалье».


