Пояснительная записка

к докладу главы администрации 

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КАЛГАНСКИЙ РАЙОН»            о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Целью эффективного управления социальными процессами является повышение уровня благосостояния населения. При этом уровень благосостояния трудно выразить с помощью одного критерия, приходится использовать ряд показателей. Важнейшими из них являются денежные доходы и расходы, прожиточный минимум, стоимость потребительской корзины, доля малоимущих в численности населения, т.е. параметры, характеризующие уровень жизни населения. Сравнительный анализ необходим по показателям, характеризующим уровень жизни, необходим для объективного подхода к формированию социальной политики муниципального образования.

1. Демографическая ситуация по муниципальному району «Калганский район»

Рождаемость

Рождений в 2020 году в районе зарегистрировано 51. Из общего числа родившихся детей – 25 мальчиков и 26 девочек.
Смертность

За 2020 год умерло в районе 83 человека. 
В 2020 году смертность превысила рождаемость, что характерно для района последние годы. 
Заключение брака

За 2020 год отделом ЗАГС было зарегистрировано 25 браков. 
Расторжение брака

Расторгли брак 17 пар. Это меньше 2019 года на 10 пар. 

Было оформлено 8 установлений отцовства. Усыновлений нет. 
2. Бюджетно-налоговая политика.

Доходная часть консолидированного бюджета МР «Калганский район» за 12 месяцев 2020 года исполнена на 102,6 % к годовым назначениям (фактически поступило 89864,5 т.р. при плане 87607,8 т.р.)

 
В объёме налоговых доходов нашего района наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц, налог на добычу полезных ископаемых и являются самыми значительными источниками накопления консолидированного бюджета района. 

      Удельный вес налога на доходы физических лиц в общей сумме собственных доходов составляет 89,7 %. Сумма фактических поступлений в бюджет муниципального района налога на доходы физических лиц за 2020 год составила 59769,8 тыс.рублей при плане 66635,7 тыс.рублей или недопоступило в бюджет района в сумме 6865,9 тыс.рублей. По сравнению с показателями 2019 года, в 2020году произошло увеличение поступления данного налога в бюджет муниципального района на 4163,7 тыс. руб.

            Перевыполнен план по:

- налогу на имущество физических лиц - поступило 382,5 тыс.руб. при плане 330,0 тыс.руб.

Также поступил налог на добычу полезных ископаемых в сумме 11036,5 т.р. при отсутствии годового плана.

     Не выполнен план по поступлению:

- государственной пошлины: поступило 417,9 тыс.руб. при годовом плане 620,0 тыс.руб;

-  единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – при годовом плане 2344,5 тыс.руб. поступило в консолидированный бюджет 1817,9 тыс.руб.;

- земельного налога поступило 1491,9 тыс.руб. при годовом плане 1935,7 тыс.руб.;

- с/х налога поступило 7,9 т.р. при плане 500,0 т.р. или 1,6%.

     Неналоговые доходы -  сумма поступлений составила за 2020 год 7334,7 тыс. рублей при годовом плане 7504,9 тыс. рублей. План не выполнен за счет низких поступлений:

- доходы от оказания платных услуг исполнены на  98,7%.

- платежи при пользовании природными ресурсами 16,1 %;
- штрафы 69,6 %.

- прочие неналоговые доходы поступило 37 %;
    Доходы от продажи материальных и нематериальных активов без плана поступило 80,8 т.р.

     Перевыполнены доходы по поступлению доходов от использования имущества – при годовом плане 2342,2 тыс.рублей поступило в консолидированный бюджет 2646,2 тыс.руб. или 113 %.

3. Земельные отношения

I.Территория района 323200 га,  из них на 01 января 2021 года с учетом перевода земель из категории в категорию:

1) Земли сельскохозяйственного назначения – 182252,14 га;

2) Земли лесного фонда – 112520 га;

3) Земли населенных пунктов – 1190 га;

4) Земли промышленности, транспорта и иного не сельскохозяйственного использования  – 2777,62 га:

5) Земли запаса – 23204,65 га.

          II. На территории  муниципального района "Калганский район" действуют комиссии: 

         1) По отводу и приему земельных участков;

         2)  По предоставлению земельных участков для льготных категорий граждан под ИЖС;

3) По обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, входящих в состав муниципального жилищного фонда Калганского района, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов.
III.За отчетный год:

1. Утверждено схем расположения земельных участков на кадастровом плане: 197.

2. Комиссионно принято рекультивированных земельных участков: 2, общей площадью 168,7 га;

3. Предоставлено земельных участков в собственность – 5, общей площадью – 0,735 га;

4. Заключено договоров аренды земельных участков – 224, на общую площадь – 13141,18 га, с арендной платой – 1 157 039 руб. 

5. Заключено дополнительных соглашений на продление договоров аренды –73, на общую площадь – 3491,28 га, с арендной платой 851 783 руб.

6. Расторгнуто договоров аренды –9.

IV.Выдано разрешений на строительство – 8, из них 5 на жилые дома, 3 на нежилые помещения.

V.Выдано разрешений на ввод объектов в эксплуатацию – 2, площадь застройки 127 кв.м.

VI.Выдано градостроительных планов – 4.

VII. Принято 11 распоряжений о приеме движимого имущества в собственность муниципального района «Калганский район» на общую сумму 12 379 709 руб.

Принято 6 распоряжений о передаче движимого муниципального имущества бюджетным учреждениям муниципального района «Калганский район» на общую стоимость 6 508 324 руб.
Принято 1 распоряжение о приеме недвижимого имущества в собственность муниципального района «Калганский район» на общую сумму 12 379 709 руб.

4. Экономика
Трудовые ресурсы – 4120 человека, из них занятые в экономике – 1970, не занятые в экономике – 2150 человек.
На 01.01.2021 года зарегистрировано 56 некоммерческих организаций, 73 индивидуальных предпринимателя и 17 коммерческих организаций. 
  Торговля является наиболее динамично развивающейся отраслью экономики района. Оборот розничной торговли в 2020 году по предварительным данным составил 382,1 млн. рублей или 102,1 %  к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.

    Потребительский рынок характеризуется относительно высокой насыщенностью торговой сети основными видами продовольственных товаров. 
Основная доля в объеме промышленной продукции приходится на продукцию добывающей промышленности. 
У производственного кооператива «Артель старателей Даурия» квота на поставку золота в 2020 году составила 552,6 кг. За отчетный период Артелью старателей «Даурия» добыто соответственно 552,6 кг  золота, что на 36,9 кг больше, чем за 2019 год. Стоимость добытого золота составила 2393,03 млн. рублей. 
- ООО ГРЭ-324: В 2020 году добыло 12,22 кг. золота, при взятой квоте в 21,0 кг. (стоимость добытого золота – 51,1 млн.руб.). 
- ООО «Нурголд» - в 2020 году добыло 267,01 кг., при взятой квоте 534,3 кг.
На 2021 год еще одна организация - ООО «Аргунь» взяло квоту на 60,0 кг. золота.
Старательские артели используют земельные участки на праве аренды, ежегодно поступают платежи за пользование земли.


Производством теплоэнергии на территории района занимаются ООО «Кадаинское» и ООО «Авангард Плюс», а также ведомственные и муниципальные котельные.

Производством пищевых продуктов занимаются СХК «Рассвет», ООО ПКФ «Атлант», ИП Бурханов. Основная номенклатура выпускаемой продукции: хлеб и хлебобулочные изделия, мука, мясные полуфабрикаты. 
5. Социальная политика

5.1. Образование
Дошкольное образование.

Развитие дошкольного образования направлено на обеспечение доступности дошкольного образования для каждого ребенка в возрасте от 3 до 7 лет на базе нового федерального образовательного стандарта дошкольного образования и является приоритетным в образовательной политике государства.  
На территории Калганского района работает 8 дошкольных образовательных учреждений.  Численность детей, получающих дошкольную образовательную услугу – 200. 
Воспитательный процесс осуществляют 18 воспитателей.

Общее образование
В Калганском районе функционирует 9 общеобразовательных организаций, 2 филиала.  

Подвоз организован в 2 школах района.

Муниципальные общеобразовательные организации Калганского района реализуют образовательные программы начального, основного и среднего общего образования  на уровне государственного стандарта.  

Все школы района имеют доступ к сети Интернет. Образовательные организации имеют достаточное количество компьютерной техники. В школах района 98% детей получают  горячее питание. 

Медицинское обслуживание осуществляют фельдшерские пункты сельских поселений. В Калганской средней школе оборудован медицинский кабинет в соответствии с требованиями СанПиН, в школе  работает фельдшер.

Во всех школах района осуществляется реализация программ здоровьесбережения:

 - реализуется третий час физкультуры, 

- все образовательные организации работают в рамках выполнения требований СанПиН  к учебно-воспитательной работе;

-организована работа спортивных секций, организована внеучебная спортивно-оздоровительная работа.

Одним из ведущих показателей качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников. В 2020 100% учеников сдали ЕГЭ по русскому языку и математике.
Приоритетным направлением деятельности системы образования является обеспечение доступности и качества образования лиц с ограниченными возможностями и детей-инвалидов.
5.2 Культура
На территории Калганского района находятся 23  учреждения  культуры -10 сельских домов культуры, 12 библиотек и 1 детская музыкальная школа. В течение года работа была направлена на обеспечение оптимальных условия для развития культуры, удовлетворение потребностей населения в культурных ценностях, формированию культурного самосознания.

Анализируя работу клубных учреждений Калганского района, в сложных условиях ограничений по коронавирусной инфекции, работа прошла плодотворно, несмотря на то, что в некоторых поселениях района отсутствует сотовая связь, что затрудняет выход в интернет, для проведения мероприятий в режиме онлайн.  По сравнению с 2019 годом наблюдается снижение показателей проведенных мероприятий и количества посетителей в штатном режиме, притом значительно. 

В КДЦНТ «Аргунь» приобретено 4 компьютера, 1 МФУ, 3 принтера, одежда сцены, звуковое и световое оборудование, сценические костюмы для детей и взрослых, танцевальная обувь. Во все сельские филиалы по программе «Народный бюджет» приобретены компьютеры, в 5 филиалов МФУ. Также по программе «Народный бюджет» проведено Благоустройство территории КДЦНТ «Аргунь» - установлено освещение, скамейки, ограждение территории, заливка бетонного покрытия, выравнивание каскадной лестницы.

Отрицательным в работе является старение материально – технической базы, отсутствие  финансовых  средств на проведение  мероприятий.  Недостаточная  квалификация  многих  работников. Отсутствие  хорошей  музыкальной  аппаратуры, телефонной  связи,  интернета.  Недостаток  кружков  с  использованием  современных  технологий. Постоянный  отток  молодого  поколения,  которое  после  получения  образования  редко  возвращаются  обратно  по  причине  отсутствия  личного  жилья.
Основной проблемой является отсутствие в двух сельских поселениях зданий. В с. Нижний Калгукан СДК располагается в приспособленном помещении – жилом доме, в с. Чупрово (здание СДК признано аварийным) специалисты ведут подготовку к мероприятиям в администрации сельского поселения «Чупровское». Решение данной проблемы – строительство модульных домов культуры.
В 2020 году не выделялось финансирование на комплектование книжного фонда из федерального и районного бюджетов. Книги в основном приобретались за счет грантовой деятельности, краевого бюджета и в дар от читателей. 
Незначительное увеличение числа массовых мероприятий связано с проведением онлайн – мероприятий.

Основной проблемой библиотечной отрасли МР «Калганский район» остается слабое финансирование и критическое сокращение специалистов (в 11 библиотеках из 12 библиотекари работают на неполной ставке – 0,5 ставки 5 человек, 0,75 ставки 6 человек).  Произведен текущий ремонт здания МУК КДЦНТ «Аргунь» для дальнейшей работы в нем ДШИ.

5.3 Комиссия по делам несовершеннолетних.
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится   комплексная, целенаправленная работа по защите и соблюдению прав несовершеннолетних   на здоровье, образование, труд и досуг, профилактику детской безнадзорности  и правонарушений среди детей и подростков  Калганского района.  

КДН и ЗП, совместно с органами и учреждениями системы профилактики, с несовершеннолетними, состоящими на учете, ведется индивидуально-профилактическая работа, выявляются причины и условия, способствующие совершению ими правонарушений.

По состоянию на сегодняшний день на учете в КДН и ЗП  состоит 20 несовершеннолетних(14 Калга, 2 Чингильтуй, 1 Козлово, 1 Чупрово).  В плановом режиме, на заседания Комиссии в течение 2020 года были вызваны несовершеннолетние и родители, состоящие на учете.  С  несовершеннолетними и  родителями проведена профилактическая работа, в ходе беседы выяснялась занятость несовершеннолетних (обучение, досуг), проблемы, волнующие вопросы, отношения с родителями, педагогами, ровесниками. 

Ежемесячно, по состоянию на первое число каждого месяца, формируется единый список несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, для проведения индивидуальной работы с несовершеннолетними. 

В целях совершенствования системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, повышения роли общественности в воспитании несовершеннолетних, за несовершеннолетними должны быть закреплены в начале учебного года общественные воспитатели (наставники).


Общественными воспитателями (наставниками) ведется плановая работа с несовершеннолетними:
· Посещение несовершеннолетних на дому;

· Систематические беседы с несовершеннолетними на тему отказа от вредных привычек, от противоправных действий, об успеваемости и посещаемости учебного  заведения.

· Наблюдение (контроль) посещаемости несовершеннолетними учебного заведения. 

· Наблюдение (контроль) успеваемости несовершеннолетнего 

Наставники оказывают содействие в урегулировании конфликтов, возникающих между несовершеннолетними и членами семьи, а также между несовершеннолетними и учителями. Ежеквартально наставник   должен делать отчет (справку) где будут отражены выводы и анализ проведенной работы, а также задачи и план индивидуально-профилактической работы  на следующий квартал. 

В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики для обеспечения обмена информации о проведении мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на подведомственных  территориях, в  2021 году планируется проведение межведомственной операции «Подросток», где будут привлечены классные руководители и социальные педагоги. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального района «Калганский район» планируется проведение оперативно-профилактических мероприятий.  В ходе проведения ОПМ будут организованы дневные и вечерние рейды. Во время рейдов будут проверены неблагополучные семьи, семьи, находящиеся в социально-опасном положении, несовершеннолетние, состоящие на учете в КДН и ПДН.  Будет проверено  места концентрации молодежи в вечернее время.

В 2020 года особое внимание уделялось проведению профилактической работы с семьями социального риска,  индивидуальной профилактической работе с несовершеннолетними, состоящими на учёте.  На протяжении полугода проводилась профилактическая работа органами системы профилактики  по созданию ими соответствующих условий проживания несовершеннолетних детей,  трудоустройству, по профилактике употребления алкоголя и лечения от алкогольной зависимости. Однако положительные результаты сохраняются непродолжительное время. За 2020 год комиссией к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ  за ненадлежащее неисполнение  родительских обязанностей, по содержанию, воспитанию, обучению были привлечены  43 родителя, так же комиссией рассмотрено  19 административных протоколов поступивших с  ПП по Калганскому району.   На учете (контроле) в Комиссии состоит 43 семьи, как семьи находящиеся в соц. опасном положении, с основанием постановки на учет, в основном, где родители злоупотребляют спиртными напитками. ( Калга 17, Ср.Бр. 4, Шивия 1, Бура 3, Чупрово 3, Чингильтуй 2, Доно 5, Кадая 1, Козлово 3). 

5.4 Рынок труда
Основными задачами в области развития рынка труда: создание и сохранение рабочих мест, уменьшение числа безработных на рынке труда; обеспечение достойных условий оплаты труда, охраны труда, социальных гарантий работающим.

Уровень регистрируемой безработицы за отчетный период составил 12,1%.

В Центр занятости населения в целях поиска подходящей работы за январь-декабрь 2020 года обратилось 863 человека. Из них нашли работу 187. 
Осуществление социальных выплат в 2020 году распределилось следующим образом: пособие по безработицы – 22555,60 тыс.руб., стипендии – 108,45 тыс.руб., материальная поддержка – 89,70 тыс.руб., финансовая помощь при регистрации (самозанятость) – 174,67 тыс.руб.
Максимальный уровень безработицы в 2020 году зафиксирован в декабре – 13,5%, минимальный в январе – 3,3%.
6. Сельское хозяйство
          Сельское хозяйство Калганского района представлено 5 коллективными предприятиями.  Также работают 4 крестьянско-фермерских  хозяйств - «Кузьмин А.С.», «Раменский С.С.», «Ерохин Д.А.», «Шестаков В.В.».
           Посевная площадь  по району составила 9460 га из них зерновых культур 5940 га. Валовой сбор зерна в весе после доработки получен в количестве 5199 тонн. Урожайность зерновых культур в среднем по району составляет 11,2 цн/га с уборочной  площади. ООО « Мангазея Агро» сеяли рапс на площади 520 га, валовой сбор которого составил 213 т., урожайность 9,4 ц/га, лен на площади 3000 га- валовой сбор составил 479 т., урожайность 2,1 ц/га. Наибольшую урожайность по зерновым культурам получили: колхоз «Доновский» 13,3  ц/га, СХК «Рассвет» 12.4 ц/га. 

Подняты пары на площади 3280 га. Также проведены культурно технические работы (подъем залежных земель)  2 хозяйствами ООО «Мангазея Агро» по с.Средняя Борзя и ООО «Терос ЗК» по с.Бура  на площади 8451,8 га. Данные хозяйства планируют засевать площади зерновыми культурами, рапс, лен, подсолнечник.

       Семена под урожай 2021 года засыпаны всеми хозяйствами кроме ООО «Мангазея Агро» и СХК « Рассвет»,  данные предприятия семена будут закупать весной. План засыпки  1470 тонн засыпано 778 тонн.
    
По основным показателям за 2020 год на 01.01.2021 г. во всех категориях ведения хозяйств нашего района получены следующие результаты по животноводству: поголовье крупного рогатого скота составило 8899 голов или 89 %  к 2019 году, из них коров 3287 голов или 95 %, свиней 2812 голов  или 75 %,овец и коз 5059 голов или 67 %,, лошадей 2009 гол. или 87 %.

   
Поголовье животных  в сельскохозяйственных организациях и КФХ по сравнению с 2019 г.: КРС 923 гол. -82 %, из них коров 274 гол.  или 86 %., поголовье овец составило 1797 гол. или 59 %, лошади 472 гол. или 102 %. 
Уменьшение поголовья КРС, овец произошло за счёт закрытия совхоза «Верхне-Калгуканский».
         Коллективными предприятиями заготовлены корма    на  зимовку 2020 -2021 гг.:  сено 2893 т, соломы 1050 т., и зернофуража 52 т. На условную голову заготовлено в среднем 14,5   ц/кормовых единиц.   Имеется  5 стоянок для с/животных  по организациям, из них электрифицированы  2 (ПК «Ленинский путь»-1,колхоз «Доновский»-1). По КФХ имеется 2 стоянки электрифицирована 1 (КФХ «Кузьмин А.С.»-1, КФХ «Раменский С.С.»).
          Коллективные предприятия  занимаются заготовкой и вывозкой дров, заготовкой и вывозкой грубых кормов и концентрированных кормов, осуществляют подвоз воды населению, а также оказывают другие виды работ и услуг.

В нашем районе  есть сдерживающие факторы более эффективной работы,  как в животноводстве, так и в растениеводстве, независимо от форм собственности – будь то ЛПХ, КФХ, или коллективные хозяйства. Это низкие цены на произведенную продукцию, нет рынка сбыта или он затруднен. А также сдерживающим фактором  является высокая цена на энергоносители (ГСМ, электроэнергия) и неуклонный рост цен на  с/х технику, оборудование и запасные части. Техника морально и технически устарела
     
Несмотря на все производственно-хозяйственные, финансовые и экономические трудности, хозяйства нашего района готовятся провести предстоящий  2020 год на должном уровне.
Получены субсидии:

Растениеводство -  6081 тыс. рублей

Животноводство – 865 тыс. рублей (табунное коневодство, овцеводство, мясное поголовье КРС корова-теленок) 

Приобретение техники возврат 30 % -151,5 тыс. рублей (пресс-подборщик СХУК «Рассвет»)

Итого получено по с/х предприятиям  7097,5 тыс. рублей
Возмещение части затрат на уплату процентов (кредиты ЛПХ) 5011 рублей
Итого по району  получено 7102,511 рублей
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 30 декабря 2015 года № 650 на территории муниципального района «Калганский район» проводится ремонт и модернизация объектов коммунальной инфраструктуры. 
В 2020 году между муниципальным районом «Калганский район» и Министерством жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края заключено Соглашение о предоставлении субсидии на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности.
 По соглашениям объем финансирования из бюджета Забайкальского края составил 1 057 663 (Один миллион пятьдесят семь тысяч щестьсот шестьдесят три)  рубля, софинансирование из местного бюджета составило 204 336,59 рублей.

Были заключены муниципальные контракты на выполнение работ по ремонту кровли котельной РУС на общую сумму 383 873,75 руб., на выполнение работ по ремонту кровли котельной Агроснаб на общую сумму 282 125,84 руб., и куплена стационарная дизельная электростанция АД-60С-Т400-1РМ19, мощностью 60 кВт на общую сумму 596 000,00 руб.

Работы по ремонту кровли в котельных выполнены в полном объеме. 

Проведена работа по замене изношенного или вышедшего из строя оборудования:

в котельной РУС проведена замена дымососов ДН 6,3 и сетевого насоса КМ 100; 

в котельной Агроснаб проведена замена сетевого насоса К 80; 

на водокачке по адресу с. Калга ул. 60 лет Октября 20 Г проведена замена глубинного насоса ЭЦВ 8;

создан резерв оборудования (погружные и сетевые насосы);

в котельной МОУ «Чупровская ООШ» установлен новый котел КВр -0,5 МВт;

 в котельной МОУ «Средне Борзинская СОШ» установлен новый котел КВр -0,5 МВт;

Муниципальному району «Калганский район» в 2020 году были предоставлены дополнительные денежные средства за достигнутые показатели по итогам общероссийского голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации, а также  по итогам рейтинга муниципальных районов.

Денежные средства были направлены в том числе на модернизацию и ремонт объектов ЖКХ:

- приобретено два водогрейных котла КВр 0,9 МВт для котельной МОУ Кадаинская СОШ на общую сумму 830 000,00 руб.;

- куплена и установлена дымовая труба для котельной МОУ Кадаинская СОШ на общую сумму 439 120,00 руб.;

- куплена  вторая стационарная дизельная электростанция АД-60С-Т400-1РМ19, мощностью 60 кВт на  сумму 596 000,00 руб.;

- приобретены сетевые насосы, погружные насосы, дымососы  ДН 6,3, вентиляторы поддува и расходные материалы (фланцы, краны и т.п.) на общую сумму 450 000 руб.;

- в котельной администрации с. Бура установлен новый котел КВр-0,5 МВт, и дымосос ДН 6,3, общая стоимость оборудования и работ 559 000,00 руб.

- в МДОУ д/с «Мишутка» установлен новый котел мощностью 45 кВт, стоимость оборудования 147 944,00 руб.;  

- проведен ремонт водокачки в с. Калга по ул. Нагорная 55. Отремонтированы перекрытия, система отопления, ёмкость, установлен пожарный стояк. Стоимость ремонтных работ 215 000,00 тыс. руб.;

Администрацией муниципального района «Калганский район» приняты в пользование два автомобиля КАМАЗ Автоцистерна для воды. Автомобили куплены Забайкальским краем на условиях лизинга и переданы муниципальному району на условиях безвозмездного временного пользования. В настоящее время автомобили эксплуатируются, подвозят воду в с. Калга, с. Кадая и с. Средняя Борзя. 
Комиссией Забайкальского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по результатам проверки выдан паспорт готовности к отопительному периоду 2020/2021 гг. 

В ходе прохождения отопительного периода 2020/2021 г.г. зарегистрировано несколько поломок оборудования  на тепловых сетях и котельных в с. Калга. Аварии  устранялись своевременно и не привели к прекращению подачи тепла в жилые и общественные здания. В целом отопительный сезон  2020/2021 годов проходит в штатном режиме.

Жилищно-коммунальные услуги на территории района оказывают

ООО «Авангард Плюс», ООО «Кадаинское» и ИП Лаврентьев В.Г., ИП Лаврентьев А.В.

В целях подготовки систем коммунальной инфраструктуры к отопительному периоду 2021/2022 годов запланировано проведение капитального  ремонта котельного оборудования в с. Калга и с. Кадая. С Министерством территориального развития Забайкальского края проводится работа по заключению соглашение о предоставлении в 2021 году субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района (городского округа) «Калганский район» на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры.


Дорожное строительство

В 2020 году полномочия по дорожной деятельности были переданы по соглашению от администрации муниципального района в администрации сельских поселений. В целях исполнения переданных полномочий администрации сельских поселений заключали договоры на ремонт объектов транспортной инфраструктуры местного значения.

Наибольший объем ремонтных работ проведен на территории с. Калга. Так в течение 2020 года администрация с. Калга заключила договоры:

на подсыпку, грейдеровку и асфальтирование дорог местного значения с филиалом КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» Калганский ДЭУч на сумму 2 708 047,00 руб: 

на подсыпку, грейдеровку дорог местного значения и установку водопропускных труб с ИП Саргсян Д.К. на сумму  820 774,00 руб.;

на установку приборов уличного освещения с ООО «СибПроект» и ООО ПП «Энергия» на общую сумму 1 800 927,00 руб.
Также денежные средства дорожного фонда расходовались на работы по эксплуатации приборов уличного освещения на сумму 350 000,00 рублей и изготовления проектно-сметной документации в сумме 100 000,00 руб.

Другие администрации сельских поселений заключали договоры на ремонт дорог с ИП Саргсян Д.К., филиалом КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» Калганский ДЭУч, Приаргунский колледж на общую сумму 5 168 865,00 руб. 
В рамках программы развития центров экономического роста проведен ремонт асфальтового покрытия в с. Калга по ул. Балябина. Подрядчиком выступал ИП Саргсян Д.К. Отремонтировано 300 метров покрытия. Стоимость работ составила 2 110 091,00 руб.

В 2021 году также в рамках программы развития центров экономического роста запланирован ремонт ул. Нагорной (от центра до больницы) и ул. 60 лет Октября (от начальной школы до пересечения с ул. Нагорной). Предполагается устройство асфальтового покрытия.

Ремонт образовательных учреждений
В 2020 году муниципальному району была предоставлена субсидия на мероприятия  по благоустройству зданий  муниципальных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации, в рамках государственной программы «Развитие образования».


Предоставление субсидии позволило провести ремонт систем отопления, водоснабжения и водоотведения: 

МОУ «СОШ с. Калга» (2 413 416,15 руб.) 

МОУ «Нижне Калгуканская СОШ» (2 183 449,70 руб.), 

МОУ «Доновская СОШ» (2 429 777,11 руб.),  

МОУ «Чупровская ООШ» филиал Козлово (1 845 574,80 руб.),

МОУ «Чингильтуйская ООШ» (513 582,00 руб.).

 В МОУ «Чупровская ООШ» проведены работы по замене деревянных окон на пластиковые (2 692 699,00 руб.).


Всего выполнено работ на 12 178 498,00 руб. 


Так же в 2020 году была предоставлена субсидия  на мероприятия по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом, в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», что позволило провести ремонт спортивного зала в МОУ «Чингильтуйская ООШ» (ремонт пристройки и котельной). Стоимость ремонта 2 054 291,14 руб. В настоящее время спортзал работает в штатном режиме.

Организация пассажирских перевозок
В 2020 году правительство Забайкальского края безвозмездно передало администрации муниципального района  автобус ПАЗ. Кроме этого был куплен  автобус ГАЗель (2 113 833,33 руб.). Данные транспортные средства  предназначены для перевозки пассажиров на муниципальных маршрутах по с. Калга и по селам района. С декабря 2020 года у нас действует маршрут в с. Калга.   Производится подвоз пассажиров из с. Козлово, Бура, Чингильтуй, Нижний Калгукан. Однако перевозка пассажиров не рентабельна и требуется субсидирование данного вида деятельности. 
 Связь и информатизация

Телекоммуникационные системы района включают в себя подразделение ОАО «Ростелеком», которое обеспечивает фиксированную телефонную связь и широкополосный доступ в интернет, а также операторы мобильной телефонной связи – ОАО «Мобильные телесистемы», ОАО «Мегафон»  предоставляющие услуги сотовой связи и доступ в интернет. На данный момент фиксированной телефонной связью обеспечены все села района за исключением с. Козлово. Сотовая связь доступна в с. Калга, с. Чупрово, с. Кадая, с.Шивия, с. Чингильтуй, с.Козлово, с.Нижний Калгукан, с.Верхний Калгукан.

