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                                      МЕМОРАНДУМ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ
между администрацией муниципального района «Кыринский район», субъектами системы  розничной торговли

___ апреля   2022 года                                                                                

Администрация муниципального района «Кыринский район», в лице  главы муниципального района «Кыринский район» - Л.Ц. Сакияевой, с одной стороны, субъекты  розничной  торговли, подписавшие Меморандум, с другой стороны, осознавая необходимость стабилизации ценовой ситуации на потребительском рынке Кыринского района, обеспечения населения социально значимыми продуктами питания первой необходимости по экономически обоснованным ценам, руководствуясь основными принципами добросовестности при заключении и исполнении договоров между объектами системы оптовой и розничной торговли, при обеспечении баланса коммерческих интересов торговых сетей и поставщиков, повышения эффективности их взаимодействия и оптимизации издержек по всей цепочке поставок, договорились о нижеследующем:
I
 Администрация муниципального района «Кыринский район» берет на себя следующие обязательства:
1.
В пределах полномочий взаимодействовать с субъектами торговой деятельности (розничная торговля) по вопросам стабилизации ценовой ситуации на потребительском рынке Кыринского района и обеспечения населения продовольственными товарами по экономически обоснованным ценам, учитывающим рост цен (тарифов) на услуги, работы, материалы (сырье).

2.
В пределах полномочий привлекать субъектов системы  розничной  торговли к 
подготовке решений по регулированию рынка продовольствия, создавать равные условия доступа производителей, субъектов системы оптовой и розничной торговли к государственной финансовой поддержке, осуществлять мероприятия по наполнению потребительского рынка продовольственными товарами.

3.
В пределах полномочий взаимодействовать с органами местного самоуправления муниципальных образования в Кыринском районе по вопросам создания условий для развития торговых сетей и развозной торговли, мониторингу цен.

4.
Публиковать информацию о рекомендуемой стоимости товаров из утвержденного перечня на официальном сайте Администрации муниципального района «Кыринский район».

5.
Проводить работу по ограничению необоснованных проверок бизнеса на потребительском рынке.
III
Субъекты системы розничной торговли берут на себя следующие обязательства:
1.
Устанавливать на перечень продовольственных товаров согласно приложению 1 к настоящему Меморандуму, являющемуся его неотъемлемой частью, розничную торговую наценку не выше 15 процентов к оптово-отпускной цене предприятия-производителя или оптово-отпускной цены поставщика.

Допускается включение сверх установленного уровня розничной торговой наценки транспортных затрат по доставке продовольственных товаров из других субъектов Российской Федерации или из других стран, а также расходов по таможенному оформлению груза (уплата таможенных пошлин и сборов за таможенное оформление) при условии их документального подтверждения.

2.
Информировать администрацию муниципального района «Кыринский район» о проблемных вопросах, препятствующих выполнению взятых обязательств согласно настоящему Меморандуму.

3.
Применять отличительные ценники желтого цвета на продукты питания, указанные в Перечне.

4.
Информировать администрацию муниципального района «Кыринский район» еженедельно (пятница каждой недели) о выполнении взятых на себя обязательств в соответствии с настоящим Меморандумом с указанием поставщиков, наименований продовольственных товаров и торговых марок, применяемых уровней розничных торговых наценок на них, а также количество остатков (запасов) и прогнозируемой цене на социально значимые товары.
IV
Срок действия Меморандума:
1.
Настоящий Меморандум вступает в силу со дня его подписания сторонами и действует до 30 июня 2022 года.

2.
Любая из сторон может расторгнуть настоящий Меморандум до его окончания, письменно предупредив об этом другую сторону не менее чем за 10 дней.

3.
В случае если ни одна из сторон письменно не заявит о своем намерении расторгнуть Меморандум за 10 дней до его окончания, настоящий Меморандум продлевается на следующие 3 месяца.

4. Настоящий Меморандум является открытым для присоединения субъектов системы  розничной торговли, реализующих продовольственные товары.

В подтверждение вышеперечисленных обязательств и положений настоящий Меморандум подписали уполномоченные лица:
От администрации муниципального района «Кыринский район»:

Глава муниципального района

 «Кыринский район» -                                                                Л.Ц. Сакияева

От субъектов системы розничной торговли:
Приложение 1
к Меморандуму взаимопонимания между, администрацией муниципального района «Кыринский район»,  субъектами системы  розничной торговли 

Перечень продовольственных товаров, на которые субъекты системы розничной торговли берут на себя обязательства устанавливать розничную торговую наценку не выше 15 процентов к оптово-отпускной цене производителя или к оптово-отпускной цене поставщика
Молоко питьевое м.д.ж. 2,5%, Тетрапак, 0,9 - 1,0 л. (1 наименование);

Масло подсолнечное рафинированное, расфасованное в пэт тару, объемом 0,9 - 1 л. (1 наименование);

Сахар-песок, расфасованный 0,8 - 1 кг.;

Мука пшеничная высшего и 1 сортов общего назначения 

(1 наименование);

Рис кругло зернистый, кроме быстроразвариваюшегося 
(1 наименование);

Крупа гречневая - ядрица, кроме быстроразваривающегося 
(1 наименование);

Макаронные изделия отечественного производства из твёрдых и мягких сортов пшеницы, кроме макаронных изделий с добавками (1 наименование);

Соль пищевая поваренная (1 наименование);

Хлеб из пшеничной муки заводского производства (1 наименование).

