Управление ФНС России по Забайкальскому краю сообщает, что в связи с продолжающейся тенденцией невыдачи кассовых чеков продавцами, возникшей в марте 2022 года из-за перенастройки поставщиками логистических цепочек, налогоплательщиками нарушаются требования законодательства по выдаче кассового чека. Вопрос отсутствия чековой ленты на территории России в настоящее время урегулирован.
Сотрудниками налоговой службы проведено исследование рынка чековой ленты в Забайкальском крае с участием региональных органов исполнительной власти в сфере торговли, управления Роспотребнадзора, региональных представителей бизнес сообществ и с основными поставщиками чековой ленты. Как показало проведенное исследование, регион обеспечен чековой лентой в требуемых объёмах, и каких-либо оснований для возникновения её дефицита нет.
В связи с ростом цены чековой ленты в марте в настоящее время также произошла её ценовая коррекция. Средняя цена одного чека составляет 0.001 руб.
Напоминаем, что Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» определены правила применения контрольно-кассовой техники при осуществлении расчётов на территории Российской Федерации в целях обеспечения интересов граждан и организаций, защиты прав потребителей, а также обеспечения установленного порядка осуществления расчетов, полноты учёта выручки в организациях и у индивидуальных предпринимателей.
Пользователь контрольно-кассовой техники при осуществлении расчёта обязан выдать покупателю кассовый чек на бумажном носителе или направить его покупателю в электронной форме на абонентский номер или адрес электронной почты, предоставленный покупателем до момента осуществления расчета (пункт 2 статьи 1.2 Федерального закона № 54-ФЗ).
В условиях наличия достаточного количества чековой ленты на рынке отсутствие ленты у конкретного пользователя ККТ в случае невыдачи кассового чека покупателю не может рассматриваться в качестве объективного обстоятельства, свидетельствующего об отсутствии вины.
Злоупотребления, связанные с невыдачей кассовых чеков пользователями ККТ, будут рассматриваться УФНС России по Забайкальскому краю как нарушение законодательства о применении ККТ.
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