Отчет главы 
сельского поселения «Михайло - Павловское» за 2022год
Уважаемые депутаты сельского поселения «Михайло - Павловское»!

      Данный отчет проходит в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения «Михайло - Павловское», 

   Демографическая ситуация

         На территории сельского поселения «Михайло - Павловское» на начало 2023 года проживает  307 человек, из них пенсионеров – 102, многодетных семей -6, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей нет, детей от 0 -18 лет - 44. За 2022 год родилось   - 5 детей, умерло – 10 человек.
Сведения по обращению граждан

       За прошедший год в администрацию сельского поселения «Михайло - Павловское» обращались с письменными обращениями 10 человек (наиболее часто встречающиеся это – социальные вопросы, заявления в ОП с.Кыра), в правоохранительные органы поступило – 8 заявления, меры были приняты;  выдано 568 справок.  Проводились собрания граждан  в с.Михайло – Павловск и с.Турген, где рассматривались вопросы о работе и обслуживанию  водоколонок, благоустройство территорий поселения и т.д.. На все обращения даны ответы, разъяснения.  
Образование
      На территории сельского поселения осуществляет свою деятельность одна «Михайло – Павловская средняя общеобразовательная школа», всего 9 классов, 2 класса – комплекта, общее количество учащихся 29 . В школе работает 10 учителей. Материально-техническое оснащение школы не в полном объеме по причине недофинансирования. В школе работают кружки, учащиеся принимают активное участие в конкурсах рисунков, в олимпиадах по школьным предметам. Лагерь дневного пребывания работал в летний период.
 Социальная сфера

        Ежедневно ведет прием участковый специалист по социальной работе от ГУСО КСРЦ «Перекресток» Емельянова Е.В.., так же обслуживает граждан, нуждающихся в социальной заботе  соц. работник Муравьева В.Н..
В поселении работниками администрации и соц.работником проводилось дневное и вечернее патрулирование учащихся и малообеспеченных семей, где составлялись акты посещения семьи. С неблагополучными семьями ведется профилактическая работа, регулярно семьи посещают соц.работники, администрация, при необходимости привлекая участкового инспектора. Работаем в тесном контакте с органом опеки и попечительства, районной ПДН, ГУСО КСРЦ «Перекресток». 

       В  здании ФАПа проводится медицинское обслуживание граждан сельского поселения,  осуществляется фельдшером участковой больницы с. Мангут Вдовиной Ларисой Николаевной. 
Культура
       В поселении работают библиотека, где проводятся массовые мероприятия, выставки. Сельские Дома Культуры в с.Михайло-Павловске и с.Турген не работают по причине отсутствия работников.  
Конечно, требуется капитальный ремонт здания. Администрация сельского поселения «Михайло-Павловское» неоднократно обращалась с просьбами о финансовой помощи на ремонт здания в администрацию района, в Министерство культуры, в Министерство ЖКХ, но ответа не дождались
Услуги связи
       На территории поселения функционирует почтовое отделение «Почта России», имеется стационарная телефонная связь «Ростелеком». Проведен интернет в ФАПы сельского поселения «Михайло-Павловское». Также жителям сельского поселения за прошедший год был проведен интернет, обслуживает компания «Интерком».
Торговое обслуживание

       Торговое обслуживание жителей обеспечивают 1 магазин (смешанные товары). Бытовые услуги по пошиву и ремонту одежды, обуви не оказываются.
Бюджет

      Доходы бюджета сельского поселения «М-Павловское» за 2022 год составили
-  4819124,19тыс. рублей, 
Расходная часть бюджета составила – 4808652,10 тыс. рублей. 
Дефицит бюджета – 10472,09рублей.

Сельское хозяйство

         На территории сельского поселения насчитывается 138 дворов, 2 КФХ. По сведениям из похозяйственных книг: КРС – 1618 гол., свиней - 43, овец и коз - 485г. птиц - 226 г., лошадей - 381. Сельскохозяйственную продукцию население использует в основном для собственных нужд и реализуется за пределами сельского поселения. 

Вопросы национальной обороны.
           Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения является обеспечение безопасности граждан. Работа в области ГО и ЧС предупреждение и ликвидации, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, предупреждение терроризма и экстремизма на территории поселения. 
В прошедшем  году  администрация сельского поселения «Михайло - Павловское» провела следующую работу по предупреждению ЧС и обеспечению мер пожарной безопасности:

- обновление минерализованной полосы, профилактические отжиги;

- велась разъяснительная работа среди населения по предотвращению бытовых и степных пожаров под роспись, развешивались листовки по пожарной безопасности;
- с помощью водителя  администрации сельского поселения «Михайло-Павловское» была сделана мобильной 1 ДЭСка, что позволяет своевременно реагировать на отключение электроэнергии на водоколонках.
Заключение
        В прошедшем году был утвержден капитальный ремонт МБОУ «Михайло-Павловской СОШ»; частично отремонтирована дорога в с.Михайло-Павловск и дорога на с.Турген; сделаны новые мосты на региональной дороге  В.Ульхун – Михайло-Павловск, проложена дренажная труба на пересечении ул.Дзержинского и ул.Ивановская для улучшения оттока грунтовых вод и предотвращения затапливания проезжей части.  
Население сельского поселения «Михайло-Павловское» стремится к улучшению жизни в селе, но проблем в сельском поселении «Михайло - Павловское» много. Решение этих проблем затруднено недостаточным финансированием. Будем надеяться, что совместными усилиями мы сможем поддержать наше сельское поселение.
Глава сельского поселения 

«Михайло-Павловское»                              Н.В.Козьмина

