Обзор работы с обращениями граждан 
В 2022 году в администрацию муниципального района «Кыринский район» поступило 26 письменных обращений граждан, в том числе 12 из управления по работе с обращениями граждан и документационного обеспечения губернатора Забайкальского края, из них 4 обращения граждан из приемной Президента Российской Федерации, 8 из приемной губернатора Забайкальского края. 
В адрес Президента РФ граждане обращались с вопросами об оказании помощи в улучшении жилищных условий, два обращения касались конфликта учителя истории и ученика в Любавинской СОШ. 
[bookmark: _GoBack]Тематика обращений в адрес губернатора Забайкальского края следующая: улучшение жилищных условий, земельные отношения, социальные выплаты, вопросы охраны окружающей среды (по загрязнению реки Тыринки в селе Хапчеранга), коллективное обращение по ремонту СДК в селе Алтан, обращение по оснащению стрелкового тира в селе Мангут. 14 обращений поступило в адрес администрации муниципального района. Из них три коллективных обращения: по ремонту дороги Кыра-Мангут, сохранению вечерней школы в Кыре, загрязнению реки Тыринки в селе Хапчеранга. Также поднимались вопросы по услугам ЖКХ, лицензий на охоту, сохранении дендросада. Все обращения своевременно рассмотрены, приняты меры, даны разъяснения. 
