Обзор обращений граждан, поступивших  в Администрацию муниципального района «Кыринский район» в третьем квартале  2023 года
      В третьем квартале 2023 года в администрацию муниципального района «Кыринский район» поступило 15 письменных обращения граждан, в том числе 5 из Управления по работе с обращениями граждан и документационного обеспечения Губернатора Забайкальского края. Из них одно обращение граждан из Управления  Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан. Тема обращения касалась вопросов сохранения малых сел, в частности речь шла о селе Тарбальджей; изменения параметров участия в федеральных программах по развитию сельских территорий.
     В адрес Губернатора Забайкальского края поступило коллективное обращение родителей села Любовь о решении проблемы с учителем математики. 

    Обращения граждан в адрес администрации муниципального района касалось вопросов участия в программе по обеспечению жильем молодых семей:  два обращения из с.Верхний – Ульхун и Кыра; из села Нижний Стан обращались по поводу безнадзорного выпаса лошадей на сенокосных угодьях.
    Все обращения доложены руководству, поставлены на контроль; рассмотрены своевременно, приняты меры, даны разъяснения.
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