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Об отмене постановления
администрации муниципального района «Кыринский район» 
 от 08.12.2020 года № 748 «Об утверждении Перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» 

 В целях приведения нормативной правовой базы администрации муниципального района «Кыринский район» в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь Законом Забайкальского края от 02.07.2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях», Законом Забайкальского края от 04.05.2010 года № 366-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных районов, муниципальных и городских округов государственным полномочием по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Забайкальского края "Об административных правонарушениях", ст. 26 Устава муниципального района «Кыринский район», администрация муниципального района «Кыринский район» постановляет:
1. Отменить:
- Постановление администрации муниципального района «Кыринский район» от 08.12.2020 года № 748 «Об утверждении Перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;
- Постановление администрации муниципального района «Кыринский район» от 09.11.2022 года № 869 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Кыринский район» от 08.12.2020 года № 748 «Об утверждении Перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;
- Постановление администрации муниципального района «Кыринский район» от 04.09.2023 года № 534 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Кыринский район» от 08.12.2020 года № 748 «Об утверждении Перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».
2. Настоящее постановление разместить в сетевом издании «Ононская правда» https://ононская-правда.рф/, на официальном сайте муниципального района «Кыринский район».



И.о главы муниципального района
«Кыринский район»                                                                      А.М. Куприянов















