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Отчет о деятельности ревизионной комиссии муниципального района «Кыринский район» за 2024 год
     Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованием части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  статьи 18 Положения о ревизионной комиссии муниципального района «Кыринский район», утвержденного решением Совета муниципального района «Кыринский район» от 17.06.2015г. № 162  и содержит обобщенные результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках осуществления внешнего муниципального финансового контроля, основные направления деятельности ревизионной комиссии  муниципального района «Кыринский район» в 2024 году, а также о планируемых направлениях деятельности на 2025 год.
 Основные направления деятельности ревизионной комиссии

   Основные направления деятельности ревизионной комиссии определены нормами Бюджетного кодекса РФ и Федеральным законом от 07.02.2011 г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», иными федеральными законами и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Забайкальского края, Уставом муниципального района «Кыринский район», Положением о бюджетном процессе в муниципальном районе «Кыринский район», Положением о ревизионной комиссии. В рамках задач, определенных законодательством, ревизионная комиссия обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно, являясь полноправным участником бюджетного процесса в районе, наделенным полномочиями по контролю за эффективным использованием средств бюджета района и муниципальной собственности. 

   План работы ревизионной комиссии на 2024 год (далее – план работы) был сформирован исходя из необходимости реализации задач, поставленных перед контрольным органом и с учетом обращений прокуратуры Кыринского района. В целях реализации установленных законодательством полномочий план работы на 2024 год утвержден приказом председателя. В рамках заключенных Соглашений о передаче части полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, в 2024 году ревизионной комиссии района осуществлялся контроль за формированием и исполнением бюджетов 14 сельских, входящих в состав муниципального района «Кыринский район». Проведены проверки годовых отчетов об исполнении бюджета района за 2023 год главных администраторов бюджетных средств,  а также годовых отчетов поселений. Приоритетными направлениями деятельности в 2024 году являлись профилактика и предупреждение нарушений действующего законодательства при расходовании бюджетных средств и управлении муниципальной собственностью, укрепление финансовой дисциплины, анализ эффективности использования бюджетных средств. В постоянном режиме осуществлялась информационная деятельность: предоставление информации о результатах проверок в Совет муниципального района «Кыринский район», Главе муниципального района «Кыринский район», представительным органам и главам поселений, в прокуратуру Кыринского района, иным пользователям посредством размещения результатов проведенных мероприятий на официальном сайте муниципального района «Кыринский район». В отчетном периоде продолжено сотрудничество с Союзом муниципальных контрольно-счетных органов, Советом контрольно-счетных органов Забайкальского края, Контрольно-счетной палатой Забайкальского края и КСП муниципальных образований. 

Основные результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности

    В 2024 году ревизионная комиссия в процессе реализации возложенных на нее полномочий осуществляла внешний финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. В ходе выполнения плана в отчетном периоде сотрудниками ревизионной комиссии проведено 38 мероприятий, в том числе 5 контрольных и  31 экспертно-аналитических, 2 заключения по экспертизе муниципальных программ.
   В 2024 году осуществлен весь комплекс экспертно-аналитической и контрольной работы, предусмотренный годовым планом.

 В соответствии со статьей 18 Положения о ревизионной комиссии по результатам контрольных мероприятий направлены представления органам местного самоуправления, руководителям проверяемых учреждений, учредителям для принятия мер по устранению выявленных недостатков и нарушений. В 2024 году направлено 6 представлений. Возбуждено одно дело по административному правонарушению  ревизионной комиссии, и вынесено судебными органами постановление  с назначением административного наказания в виде административного штрафа.  
    Ревизионной комиссии проанализированы доходы и расходы бюджета муниципального района по кварталам 2024 года, динамика в сравнении с прошлым годом, рост или снижение кредиторской задолженности, представленная квартальная отчетность об исполнении бюджета района отвечает достаточной степени полноты и соответствии нормативным требованиям составления и представления отчета об исполнении бюджета муниципального района.

   Общий объем средств, охваченными контрольными мероприятиями, составил 79192,9 тыс. руб. В результате проведенных контрольных мероприятий выявлено 102 нарушения и недостатков на общую сумму 4652,8 тыс. руб., из них нарушения по ведению бухгалтерского учета в сумме 210,0 тыс.руб., нарушение в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью в сумме 1992,8 тыс.рублей,  иные нарушения в сумме 2450,0 тыс.руб.,  4  представления выполнены в установленные сроки, одно представление выполнено не полностью, находиться на контроле в ревизионной комиссии. Устранено выявленных нарушений на сумму 3122,8 тыс.руб.

Деятельность ревизионной комиссии по осуществлению экспертно-аналитических мероприятий

В процессе экспертно-аналитической деятельности ревизионной комиссии в установленном порядке проводился анализ соответствия действующему законодательству проектов решений, муниципальных программ, поступающих в ревизионную комиссию на экспертизу. Давалась оценка состояния нормативной и методической базы, регламентирующей порядок формирования проектов решений и других нормативных правовых актов.

Результаты внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств

В соответствии с требованиями ст. 2644 Бюджетного кодекса РФ, ст. 8 Положения о ревизионной комиссии, ст. 30 Положения о бюджетном процессе в Кыринском районе ревизионной комиссией проведены внешние проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (ГАБС) за 2023 год.

В ходе внешней проверки исследованы полнота и достоверность представленной отчетности, ее соответствие требованиям инструкций о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказами Министерства финансов РФ от 23.10.2010 г. №191-н, от 25.03.2011 г. №33-н (с изменениями).

Внешней проверкой годовой бюджетной отчетности за 2024 год охвачено пять ГАБС (комитет по финансам, комитет культуры, спорта и молодежной политики, комитет образования, администрация МР «Кыринский район», ревизионная комиссия МР «Кыринский район»). Отчеты всеми ГАБС представлены в установленные сроки.

По результатам внешней проверки ревизионной комиссией подготовлены заключения, которые были направлены проверяемым ГАБС.

Представленная отчетность всех учреждений по объемам финансирования и кассовым расходам в общей сумме и в разрезе бюджетной классификации соответствует данным Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю.

При проведении экспертизы отчета об исполнении районного бюджета за 2023 год в заключении отмечено, что в целом показатели годового отчета об исполнении районного бюджета соответствуют показателям исполнения бюджета, установленным в ходе внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.

В течение отчетного года проведена финансово-экономическая экспертиза проектов по  двум муниципальным программам. Во всех заключениях отражены замечания и недостатки, допущенные разработчиками при формировании данных программ, внесены предложения.

Основными недостатками, указанными в заключениях ревизионной комиссии, являются: отсутствие финансово-экономических обоснований расходов на мероприятия муниципальных программ.
Внешняя проверка бюджетной отчетности бюджетов поселений

   В 2024 году ревизионной комиссией, как и в предыдущие годы, осуществлялись полномочия по муниципальному финансовому контролю, переданные представительными органами сельских поселений муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями.

   Подготовлены заключения по каждому поселению муниципального района «Кыринский район». По результатам проведенной внешней проверки сельских поселений, установлены нефинансовые нарушения и недостатки в составлении и предоставлении годовой бюджетной отчетности: отсутствие отдельных форм отчетности, ошибки в заполнении форм отчетности, не проведение инвентаризации обязательств перед составлением годовой отчетности, несоблюдение требований к применению бюджетной классификации РФ. 
   В большинстве случаев пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития носит формальный характер, в ней  отсутствует обоснование параметров прогноза, в том числе их сопоставление с ранее утвержденными параметрами с указанием причин и факторов прогнозируемых изменений. Отчеты об исполнении бюджетов поселений за 2023 год рекомендованы Советам поселений к утверждению с учетом замечаний и предложений.
    Ревизионная комиссия по всем сельским поселениям муниципального района отмечает низкую информативность пояснительной записки к проекту бюджета. В пояснительной записке не указаны причины изменения показателей по разделам по отношению к оценке исполнения отчетного года.
    Проекты бюджетов всех поселений муниципального района «Кыринский район» сбалансированы и сформированы без дефицита. 
Экспертиза отчета об исполнении бюджета муниципального района «Кыринский район» за 2023 г.
      В 2024 году в соответствии со ст. 268.1 БК РФ ревизионной комиссии проводились обследования достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчета об исполнении бюджета муниципального района «Кыринский район»
    Бюджет муниципального района «Кыринский район»  за 2023 год исполнен в соответствии с требованиями действующего бюджетного законодательства.

 Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района «Кыринский район» за 2023 год по составу, содержанию и представлению соответствует установленным требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации.  Фактов неполноты, недостоверности, непрозрачности показателей годового отчета не установлено.
Экспертиза на проект решения Совета муниципального района «Кыринский район»  о  бюджете муниципального района «Кыринский район»  на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
       В качестве одного из наиболее значимых мероприятий предварительного контроля следует отметить экспертизу проекта Решения Совета муниципального района «О бюджете муниципального района «Кыринский район» на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов» (далее – проект бюджета) на соответствие действующему законодательству и нормативно-правовым актам органов местного самоуправления, обоснованности, целесообразности и достоверности показателей, а также документов и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета. Проанализированы доходы, расходы проекта бюджета муниципального района, дефицит (профицит) бюджета муниципального района и муниципальный долг на очередной финансовый год и плановый период.

    Проанализированы прогноз поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет района  в 2025 году,   в целом в расчетах учтены возможные поступления, прогноз реален к исполнению.
    Основные риски не достижения прогнозных показателей налоговых доходов могут быть связаны с  нестабильностью экономической  ситуации. 

  Расходы бюджета на 2025 год сформированы  с учетом приоритетов, определенных основными направлениями бюджетной и налоговой политики  муниципального района «Кыринский  район»  на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
   Проект Решения о бюджете  в  полной мере соответствует требованиям статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части содержания основных характеристик и состава показателей, которые должны содержаться и утверждаться решением о бюджете.

  Результаты контрольных мероприятий за 2024 год

Ревизионной комиссией в 2024 году в рамках контрольной деятельности проведено 5 контрольных мероприятий, в том числе:

- Проверка целевого и эффективного использования средств  на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и на иные цели, аудит закупок (МДБОУ д/с Буратино);
- Проверка целевого и эффективного использования средств на проведения  капитального ремонта с привлечением средств местного, регионального и федерального уровня ( МБОУ  Михайло-Павловская  СОШ» );

- Проверка правомерности использования субсидии, предоставленной из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Кыринский район» Забайкальского края в рамках реализации проекта "1000 дворов" Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в рамках реализации государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды» (сельское поселение «Кыринское»);

- Проверка правомерности использования субсидии, предоставленной из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Кыринский район» Забайкальского края в рамках реализации государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды» (сельское поселение «Кыринское», с/п «Мангутское»).

В ходе контрольных мероприятий выявлено  следующее:
1.Проверка целевого и эффективного использования средств  на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и на иные цели, аудит закупок (МДБОУ д/с Буратино);

        Выявлены  многочисленные нарушения ведения бухгалтерского учета, нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами, начисление заработной платы а также другие нарушения и недостатки :

     -нарушения Указания Банка России от 11.03.2014 года №3210-У  при ведение кассовых операций; 
     -нарушение  п.1.3. , п.1.5. ст.1, ст.3  Методических указаний по инвентаризации имущества и     финансовых обязательств, утвержденными Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49,    ст.11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О     бухгалтерском учете» в проверяемом периоде  не проводилась инвентаризация подотчетных сумм, в ходе которой проверяются авансовые отчеты подотчетных лиц по     выданным авансам с учетом их целевого использования, а также суммы        выданных авансов по каждому подотчетному лицу;
   -не соблюдение порядка учета расчетов с подотчетными лицами;

   -нарушение  правильности расходования средств, выделенных на заработную плату (переплата составила  52730,18 рублей);
    -нарушение  п.1.3. , п.1.5. ст.1, ст.3  Методических указаний по инвентаризации имущества и     финансовых обязательств, утвержденными Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49,   ст.11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О     бухгалтерском учете» в проверяемом периоде  не проводилась инвентаризация учитываемых основных средств на сч.101.00, непроизведенные активы, сч.103.00, сч.105.00 материальные запасы;  
 -учет материальных запасов ведется с нарушением  п.102, п.114, п.117, п119 инструкции №157н.;
 - в нарушение п.11 Инструкции № 157н  Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов  в Учреждение не ведется, не обеспечено своевременное и достоверное отражение в бухгалтерском учете фактов хозяйственной жизни Учреждения;
-в нарушение ст.226 НК РФ налог на доходы физических лиц в сумме 9750,00 рублей не исчислен и не перечислен в бюджет;
-в нарушение  ст.445 ГК РФ закуп товаров в 2022-2023 годах производился без заключения договора с поставщиками;
-в нарушение п. 11 Инструкции № 157н, для систематизации и накопления информации, содержащейся в принятых к учету первичных (сводных) учетных документах, в целях отражения ее на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской отчетности, в Учреждении не ведутся регистры бухгалтерского учета:

       -«Журнал операций расчетов по оплате труда»;

       -Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов (№7);

       -Журнал прочих операций (№8);

       -Журнал операций по забалансовому счету (ф.0509213) (утверждена Приказом Минфина РФ от 15.04.2021 N 61н).

2.Проверка целевого и эффективного использования средств на проведения  капитального ремонта с привлечением средств местного, регионального и федерального уровня ( МБОУ  Михайло-Павловская  СОШ» );

    В соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом от 05.04.2013 г.  №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и на основании протокола рассмотрения заявки на участие в электронном аукционе на выполнение капитального ремонта  здания МБОУ «Михайло-Павловская СОШ» заключен муниципальный контракт (договор) №1 от 20.02.2023 года с ООО «Гарант-Строй». Цена контракта согласно п.3.6 составляет 22555177,17 рублей. В качестве обеспечения исполнения контракта имеется банковская гарантия №23/0044/ASTQD/MMБ/009525 от 09.02.2023 года ПАО СБЕРБАНК на сумму 8984216,23 рублей. Экспертиза сметной документации на объект «Капитальный ремонт здания» МБОУ «Михайло-Павловская СОШ» проведена   ГАУ «Госэкспертиза Забайкальского края»  на основании договора №56 от 14.02.2022 года, и выдано положительное заключение экспертизы  от 25.03.2023 года №75-1-1-2-017536-2022. 
   Общая заявленная сметная стоимость на дату предоставления сметной документации составляла в сумме 32498,11 тыс. рублей, по результатам рассмотрения на дату утверждения заключения экспертизы сметная стоимость определилась в сумме 31037,03 тыс. рублей.
 В ходе проверки выявлено следующее:
    -Пунктом 3.7 контракта предусмотрена выплата аванса в размере 30% от цены контракта. Авансовый платеж перечислен платежным поручением №64398 от 20.03.2023 года с нарушением срока, следовало не позднее 15 рабочих дней с даты заключения контракта. Сроки окончания работ согласно п.6.1 контракта не позднее 15.08.2023 г. 

   - при рассмотрении договоров на выполнение устройства калиток и глухих деревянных заборов в МБОУ «Михайло-Павловская СОШ», заключенных без проведения торгов при размещении заказа у единственного поставщика, установлено, что учреждение осуществляло  необоснованное дробление заказа путем принятия разрозненных решений об отнесении тех или иных видов товаров и работ к разноименным с целью ухода от процедур торгов,
что привело к нарушению  ст. 170 Гражданского Кодекса РФ, ст.34 Бюджетного Кодекса РФ., прямое нарушение положений  ст.15 Федерального закона №135 «Закон о защите конкуренции».

   -работы по капитальному ремонту школы завершены 14 декабря 2023 года, чем нарушены условия контракта. Пунктом 7 «Ответственность сторон» муниципального контракта № 1 установлена ответственность подрядчика за просрочку исполнения обязательств. Заказчик на момент проверки не направлял подрядчику требование об уплате неустоек (штрафов, пеней). На момент подписания акта, просрочка исполнения муниципального контракта составила 121 день. Заказчиком проводилась претензионная работа о нарушении сроков и качество выполнения работ.

      В ходе проверки ревизионной комиссии выборочным визуальным осмотром подтверждено выполнение работ:

-главный вход: на крыше профнастил оцинкованный, стойки и стропила (козырек над крыльцом), двери стальные утепленные двупольные, видеодомофон и арочный металлодетектор;  
-водопровод: трубы из полипропилена, электронагреватели накопительные вертикальные объем 80л., бак расширительный емкость до 1,5 м3 (пластмассовый ), пожарный водопровод ( шкаф пожарный навесной с окном);

-отопление: установлены радиаторы отопительные чугунные (7,8,10-секционные), масляная окраска металлических поверхностей;

-электромонтажные работы: выключатели, розетки, светильники линейные, светильники потолочные (для спортзалов с защитной решеткой);

-ремонтные работы здания школы: решетки на окна (кабинет информатики), 

установка в здании оконных блоков и дверных блоков из ПВХ, окраска водно-дисперсионными акриловыми составами, гладкая облицовка стен, покрытие полов (дощатых) в кабинетах и коридорах, спортивном зале;

-котельная: установка котлов стальные жаротрубные пароводогрейные.   

    Для проведения выборочного, визуального осмотра использованы локальные сметные расчеты, акты о приемке выполненных работ (КС-2).

3. Проверка правомерности использования субсидии, предоставленной из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Кыринский район» Забайкальского края в рамках реализации проекта "1000 дворов" Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в рамках реализации государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды» (сельское поселение «Кыринское»);

    В целях освоения данных средств администрацией поселения заключены  муниципальные контракты, и заключены договора на общую сумму 6938461,53 рублей по благоустройству дворовых территорий по адресу мкр. Северный, и  по ул.Пионерская 32. в с.Кыра.
   На  объекты «Благоустройство дворовой территории мкр.Северный», «Благоустройство дворовой территории по адресу ул.Пионерская 32»,имеются локально-сметные расчеты №02-01-01, которые утверждены главой сельского поселения «Кыринское» и согласованы с главой муниципального района «Кыринский район» 13.02.2023 г.
    В соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом от 05.04.2013 г.  №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», и на основании протокола рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе от 09.03.2023 г. №ИЭА1 Администрацией сельского поселения «Кыринское» муниципального района «Кыринский район» с ООО «СИЛА ТОКА»  был  заключен муниципальный контракт от 20.03.2023 г.№0891200000623001595 на выполнение работ по благоустройству дворовой территории по адресу: Забайкальский край, с. Кыра, мкр. Северный,  цена контракта составляет в сумме 5411269,22 рублей,(начальная цена контракта составляла 5438461,53), срок выполнения работ по контракту 31.07.2023 г. (пункт 3.1. Контракта).
     В соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом от 05.04.2013 г.  №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», и на основании протокола рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе от 25.02.2023 г. №00001772-ЭА Администрацией сельского поселения «Кыринское» муниципального района «Кыринский район» с ИП Благовещенский В.Г. был  заключен муниципальный контракт от 20.03.2023 г.№0891200000623001596 на выполнение работ по благоустройству дворовой территории по адресу: Забайкальский край, с. Кыра, Пионерская 32,  цена контракта составляет в сумме 1275000,00 рублей,(начальная цена контракта составляла 1500000,00 рублей), срок выполнения работ по контракту 31.07.2023 г. (пункт 3.1. Контракта). Имеется дополнительное соглашение к муниципальному контракту №1 от 28.03.2023 года, об изменении п.2.8  Контракта, в части изменения предоплаты заказчиком, и внесения изменения в п.2.1 по увеличению объема работ и цены контракта на 10%.Итоговая цена контракта составила 1402500,00 рублей.

 На выполнение ремонтных работ по адресу с.Кыра ул. Пионерская 32 к проверке представлен  договор  №2-2023 от 01.04.2023 года с ИП Благовещенский В.Г., на выполнение ремонтных работ строительство туалета, ремонт сливного колодца и замена люка, отмостка вокруг дома, цена договора 97500,00 рублей. Согласно п.3.1 договора окончание работ не позднее 01.08.2023 года. Имеется обращение ИП Благовещенский В.Г. от  31.07.2023 г. о согласовании по замене материалов и видов работ (замена строительства туалета на устройство пандусов, ремонт сливного колодца(замена люка), отмостка лицевой стороны жилого дома). В нарушении п.п13.3 п.13 настоящего  договора, дополнительное соглашение между сторонами не было заключено.

         В целях проверки качества работ произведен  визуальный осмотр выполненных работ  по  благоустройству  дворовых  территорий по ул.Пионерской 32, мкр. «Северный» согласно представленным  КС-2, проверено асфальтирование территорий,  обустройство  тротуаров,  установка  плитных  тротуаров,  установка бортовых  камней,   устройство металлических ограждений с установкой столбов металлических, скамьи (настил и спинка из пластиковых досок), установка урн,   состояние  которых  можно  оценить  как удовлетворительное, работы выполнены в полном объеме

4.Проверка правомерности использования субсидии, предоставленной из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Кыринский район» Забайкальского края в рамках реализации государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды» (сельское поселение «Кыринское», с/п «Мангутское»).

-Сельское поселение  «Кринское»

В целях освоения данных средств администрацией поселения заключен  муниципальный контракт, и заключен договор на общую сумму 2854931,17 руб. по благоустройству парка Победы по адресу: с.Кыра ул.Горького 46А.

         В соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом от 05.04.2013 г.  №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»   Администрацией сельского поселения «Кыринское» муниципального района «Кыринский район» с ООО «СИЛА ТОКА»  был  заключен муниципальный контракт от 13.03.2023 г.№0191300017223000001на выполнение работ по благоустройству парка Победы по адресу: Забайкальский край, с. Кыра, ул.Горького, 46 А,  цена контракта составляет в сумме 2626536,60 рублей, (начальная цена контракта составляла в сумме 2854931,17 рублей), срок выполнения работ по контракту до 01.08.2023 г. (пункт 2.1. Контракта).

     Работы по контракту закончены 24 июля 2023 года, что подтверждается актами о приемке выполненных работ (КС-2) №1, (КС-3) №1от 24.07.2023 г.      

    Дизайн-проект благоустройства парка Победы  утвержден постановлением администрацией сельского поселения «Кыринское» от 04.08.2022 года №27. Дизайн-проект представлен в текстовом описании. Проектом предусматривались следующие виды работ:   -демонтаж прежних гранитных плит; устройство новых гранитных плит с гравировкой имен участников ВОВ. 
   В целях проверки качества работ произведен  визуальный осмотр выполненных работ  по  благоустройству  парка Победы по адресу с.Кыра, ул.Горького,46А: облицовка стен (крепление табличек); декоративная отделка поверхностей (гравировка имен); устройство козырька из оцинкованной стали; штукатурные работы и окраска фасада.  
   В ходе обследования выявлены следующие замечания: часть козырька из оцинкованной стали отсутствует; на обратной части стены мемориала часть штукатурки растрескалась и отвалилась.
-  С/п «Мангутское».
В целях освоения данных средств администрацией поселения заключены  муниципальные контракты, и заключены договора на общую сумму 4797696,22 руб. по благоустройству общественной территории: создание и обустройство спортивной площадки для занятий игровыми видами спорта, работы по наружному освещению спортивной площадки, ограждение территории Дома культуры по адресу: Забайкальский край, Кыринский район, с.Мангут, ул.Колхозная 74а.

В соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом от 05.04.2013 г.  №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Администрацией сельского поселения «Мангутское» с ИП Благовещенский В.Г.  был  заключен муниципальный контракт от 31.03.2023 г.№0891200000623000932 на выполнение работ по благоустройству общественной территории: создание и обустройство спортивной площадки для занятий игровыми видами спорта по адресу: Забайкальский край, Кыринский район, с.Мангут, ул.Колхозная 74а. цена контракта составляет в сумме 1990000,00 рублей,(начальная цена контракта составляла 2037710,02), срок выполнения работ по контракту 31.07.2023 г. (пункт 3.1. Контракта).
         Информация о заключении Муниципального контракта №0891200000623000932от 31 марта 2023 г., заключенного с ИП Благовещенский В.Г., на выполнение работ по адресу: Забайкальский край, Кыринский район, с.Мангут, ул.Колхозная 74а. на сумму 1990000,00 рублей (реестровый номер 375100061823000002 размещена 03 апреля 2023 года.

        Работы по контракту закончены 01июня 2023 года, что подтверждается актом о приемке выполненных работ (КС-2) №1 от 01.06.2023 г. Администрацией сельского поселения «Мангутское» за выполненные работы согласно п.2.8 Контракта аванс не предусмотрен.

      Проверкой установлено, что в нарушение ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик не разместил в ЕИС в сфере закупок, подлежащий включению в реестр контрактов, утвержденный сторонами локальный сметный расчет, определяющий объемы и виды работ, являющийся неотъемлемой частью контракта, в связи с изменением (увеличением) его цены. 
     Дизайн-проект благоустройства создания и обустройство спортивной площадки утвержден распоряжением администрацией сельского поселения «Мангутское» от 04.08.2022 года №48.Дизайн-проетом предусмотрено нанесение резинового покрытия в ЛСР эти виды работ отсутствуют. Из ходя из пояснений администрации сельского поселения, причиной является недостаточность денежных средств на покрытие.
     Для проверки представлен технический паспорт и сертификат на установленное оборудования, страна-производитель Россия ООО «Кабельные системы» г.Киров.
     При визуальной  проверке соответствия фактически выполненных работ установлено следующее: хоккейная коробка установлена на территории дома культуры; имеется деформация на месте стыков хоккейной коробки; запирающие устройства — щеколды калиток не заходят в пазухи для закрытия.
     Проведенные  работы  по  озеленению  не  имеют  результата, часть деревьев/кустарников отсутствует, часть засохла, имеется естественная травянистая растительность.

     На выполнение ремонтных работ по адресу Забайкальский край, Кыринский район, с.Мангут, ул.Колхозная 74а. заключен  договор  №1-2023 от 01.04.2023 года с ИП Благовещенский В.Г., на выполнение работ по наружному освещению спортивной площадки, цена договора 47710,02 рублей. Согласно п.3.1 договора окончание работ не позднее 01.08.2023 года. Акты «О приемке выполненных работ» отсутствуют, чем нарушен п.9.3 Договора, отсутствуют приложения к настоящему договору, не представляется возможным определить объемы и виды работ.  
   Визуальной проверкой данного объекта установлено следующее: подрядной организацией установлены два светодиодных столба.
    В соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом от 05.04.2013 г.  №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», и на основании протокола рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе с ООО «РУССТРОЙ» был  заключен муниципальный контракт от 14.03.2023 г.№0891200000623000798 на выполнение работ по благоустройству общественной территории: ограждение территории Дома культуры по адресу: Забайкальский край, Кыринский район, с.Мангут, ул.Колхозная 74а.,цена контракта составляет в сумме 2759986,20 рублей,(начальная цена контракта составляла в сумме 2999985,00 рублей), срок выполнения работ по контракту 31.07.2023 г. (пункт 3.1. Контракта). Имеется дополнительное соглашение к муниципальному контракту №1 от 10.06.2023 года, об изменении видов работ, без изменения цены  Контракта, согласно п.10 Контракта без указания вида работ, подлежащих замене.
     Информация о заключении Муниципального контракта №0891200000623000798 от 14 марта 2023 г., заключенного с ООО «РУССТРОЙ» на выполнение работ по благоустройству общественной территории: ограждение территории Дома культуры по адресу: Забайкальский край, с. Мангут, ул. Колхозная 74а, на сумму 2759986,20 рублей (реестровый номер 3751000261823000001) размещена 21 марта 2023 года. 
     Работы по контракту закончены 05 июня 2023 года, что подтверждается актом о приемке выполненных работ (КС-2) №1 от 05.06.2023 г. Выплата аванса по Контракту не предусмотрена (п.2.8.Контракта).
    Выборочной проверкой соответствия фактически выполненных работ установлено следующее: здание Дома культуры и парка отдыха огорожено металлическим забором, краска на металлическом заборе полностью выгорела от солнечного воздействия; металлические ворота сломаны, не закрываются.  

   Сельским поселением «Мангутское» с ООО «С-Сервис-Чита» заключен договор №18/Б/23 от 27.04.2023 года, монтаж системы видеонаблюдения на сумму 239998,80 рублей. Оплата произведена согласно счета и акта выполненных работ, в полном объеме.  Установлены три уличных видеокамеры, одна камера внутри помещения дома культуры. 

     В ходе проверки сельских поселений установлено: муниципальные контракты в проверяемом периоде заключены в пределах бюджетных ассигнований; к муниципальным контрактам прилагаются соответствующие технические задания, муниципальные контракты заключались по результатам проведенных электронных аукционов на основании протоколов подведения итогов электронного аукциона.

Реагирование на результаты контрольных мероприятий

    В процессе экспертно-аналитической деятельности ревизионной комиссии подготовлены  предложение, все они учтены при принятии решений Советами представительных органов района. 
     Информация о принятых мерах по устранению недостатков, выявленных в результате контрольных мероприятий за 2024 год, представлена всеми руководителями бюджетных учреждений. Одно представление находиться на контроле в ревизионной комиссии (с/п Кыринское).
Ревизионная комиссия отмечает, что из информации, представленной проверенными учреждениями по вынесенным представлениям, результаты проведенных контрольных мероприятий анализируются, в большинстве случаев разрабатываются и осуществляются мероприятия по выполнению предложений и рекомендаций. Средства, использованные с нарушениями, восстановлены в бюджет, устраняются нарушения в организации и ведении бухгалтерского учета.

Взаимодействие ревизионной комиссии с другими органами
Ревизионная комиссия взаимодействует с прокуратурой Кыринского района на основании соглашения о взаимодействии, подписанного двумя сторонами 26 сентября 2022 года
 Продолжает действовать соглашение об информационном взаимодействии между Управлением федерального казначейства по Забайкальскому краю и ревизионной комиссией муниципального района «Кыринский район» от 21 августа 2015 года.

В отчетном году ревизионная комиссия продолжила практику взаимодействия с КСП Забайкальского края, принимала участие в работе Совета контрольно-счетных органов Забайкальского края, созданного в 2013 году в целях обеспечения эффективности органов государственного и муниципального внешнего финансового контроля на территории Забайкальского края, координации деятельности КСО и укрепления сотрудничества между ними.
В течение отчетного года направлено 8 информаций по запросам Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, в том числе ежеквартальные отчеты по основным показателям деятельности контрольно-счетного органа.
Отчет ревизионной комиссии о своей деятельности является одной из форм реализации принципа гласности и ежегодно представляется в Совет района. Ревизионная комиссия придерживается принципа информационной открытости, публикуя результаты своей деятельности через официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Отчет размещается на официальном сайте администрации муниципального района «Кыринский район» и публикуется в районной газете «Ононская правда» после его рассмотрения Советом. Отчет ревизионной комиссии о проделанной работе за 2024 год, в соответствии с положением о ревизионной комиссии, представлен главе муниципального района «Кыринский район» и в Совет муниципального района «Кыринский район».

Основные направления деятельности на 2025 год

Основные направления деятельности ревизионной комиссии в 2025 году сформулированы в соответствии с задачами и функциями, возложенными на ревизионную комиссию в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, федеральным и региональным законодательством.

   В рамках реализации своих полномочий первоочередными задачами ревизионная комиссия считает обеспечение и дальнейшее развитие контроля формирования и исполнения бюджета района, экспертизы проектов нормативных правовых актов, влекущих расходы бюджета района.

   В установленные сроки утвержден план контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2025 год. В план включены контрольные мероприятия, позволяющие оценить деятельность органов исполнительной власти по соблюдению законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств. Запланированы: проведение внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств; проведение мероприятий по вопросу использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий региональных проектов и Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края; проведение мероприятий по осуществлению мониторинга реализации национальных проектов.

В 2025 году планируется дальнейшее участие в параллельных контрольных мероприятиях с Контрольно-счетной палатой Забайкальского края.

В целях повышения результативности проводимых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий ревизионная комиссия продолжит конструктивное взаимодействие с правоохранительными органами района. Ревизионная комиссия планирует проведение проверок по мере поступления поручений прокуратуры Кыринского района.

Все перечисленные направления деятельности ревизионной комиссии позволят обеспечить выполнение задачи по реализации муниципального внешнего финансового контроля с максимально возможной результативностью.

Председатель ревизионной комиссии муниципального района «Кыринский район»          Козьмина О.И.

