Итоги работы административной комиссии муниципального района «Кыринский район» за 1 квартал 2019 года.

В административную комиссию муниципального района «Кыринский район» за 1-ый квартал 2019 года поступило 2 административных материала:
Статья  13 «Нарушение покоя граждан и тишины». 
Часть 1 статьи 13 влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Часть 2 статьи 13 Те же действия, совершенные повторно в течение года, -влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до семи тысяч рублей; на юридических лиц - от семи тысяч до двенадцати тысяч рублей.
 Статья 18  «Нарушение правил благоустройства, содержания и озеленения территорий городов и других населенных пунктов».
Часть 1 статьи 18 влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
Часть 2 статьи 18 Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, -
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]Указанные выше материалы были рассмотрены административной комиссией муниципального района «Кыринский район» в соответствии с действующим законодательством, с вынесением постановлений о назначении наказания в виде предупреждений по ст. 13  (часть 1), штрафа в размере 1 000 руб. по  ст. 18 (часть 1). 

