Незаконное получение пособия по безработице наказуемо!
Безработными признаются трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы.
В соответствии с Законом о занятости населения государство гарантирует безработным гражданам выплату пособия по безработице в период поиска работы, в том числе в период временной нетрудоспособности, выплату стипендии в период прохождения обучения по направлению органов службы занятости, а также возможность участия в оплачиваемых общественных работах. Граждане, получающие пособие по безработице, обязаны сообщить в центр занятости населения информацию о трудоустройстве, открытии ИП, регистрации ООО, а также в качестве самозанятого, о выходе на пенсию, о работе по договорам, то есть о любом ином получаемом доходе. В случае сокрытия факта трудоустройства предусмотрено уголовное наказание по статье 159.2 УК Российской Федерации «Мошенничество при получении выплат» и наказывается штрафом.
В случае выявления получения пособия по безработице обманным путем материалы направляются в органы прокуратуры Забайкальского края для принятия соответствующих мер реагирования.
Полицейские в Забайкалье выявили факт мошенничества при получении выплат по безработице, мужчина, устроившись на работу не уведомил об этом центр занятости населения, за что его могут оштрафовать на 120 тысяч рублей.
Получение пособия обманным путем связано:
- с недостоверной информацией, предоставляемой в центр занятости населения;
- с сокрытием информации или несвоевременным уведомлением службы занятости о трудоустройстве.
В центре занятости населения предупреждают: практически любой факт, связанный с недостоверной информацией, предоставленной в центр занятости населения, удается выявить, сведения об осуществлении трудовой деятельности поступают в ЦЗН с информационных ресурсов Пенсионного Фонда России, поэтому скрыть факт трудоустройства не удастся. Штрафные санкции, превышающие в несколько раз величину незаконных начислений, административная и уголовная ответственность, а также «пятно» на репутации гражданина, делают эти махинации нецелесообразными.
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