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Растениеводство

Информация по заготовке кормов на зимовку скота 2021-2022 г.г. 

План заготовки грубых кормов (сено) на предстоящую зимовку скота в хозяйствах всех категорий составляет 995,3 тыс. тонн, в том числе сельскохозяйственных организациях и КФХ 282,5 тыс. тонн, в личных подсобных хозяйствах 712,8 тыс. тонн, сенажа 1,6 тыс. тонн, силоса 3,3 тыс. тонн, фуража 18,5 тыс. тонн, соломы 40,3 тыс. тонн. 
		На сегодняшний день к сенокошению приступили хозяйства Калганского, Карымского, Оловяннинского и Чернышевского районов, заготовлено 4637 тонн сена (на аналогичную дату в 2020 году было заготовлено 3450 тонн сена). 


Реализация овощей закрытого грунта
На 22.07.2021 года организациями произведено и реализовано 598,0 тонны овощей закрытого грунта, в том числе огурцы 545,9 тонн средняя цена 107 руб. за 1 кг, томаты 38,0 тонн средняя цена 201,0 руб. за 1 кг, прочие овощи 14,1 тонн средняя цена 144 руб. за 1 кг.


Животноводство



Пищевая и перерабатывающая промышленность

В еженедельном режиме проводится мониторинг цен на сельскохозяйственную продукцию от сельскохозяйственных товаропроизводителей по установленным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 
С 15.07.21 г по 22.07.21 г. зафиксировано снижение цены  на огурцы на 12,1 %, зафиксировано снижение цены на масло сливочное (72,5% жирности) на 8,2 %.
Выплачены субсидии:
на компенсацию части затрат 11 предприятиям хлебопекарной промышленности на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий за май текущего года в сумме 1184,3 тыс. рублей;
на компенсацию части затрат 1 предприятию на компенсацию производителям муки части затрат на закупку продовольственной пшеницы за 2 квартал текущего года в сумме 1095,5 тыс. рублей;
на реализованное и (или) отгруженное на собственную переработку молоко, заготовленное у владельцев личных подсобных хозяйств, за май в сумме 245,9 тыс. рублей.
Осуществляется прием документов для участия в конкурсном отборе на предоставление гранта на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов в период с 15 по 27 июля.



Механизация

Средняя цена от основных поставщиков ГСМ составляет:
 ДТ – 60246,6 руб./тонна; 
АБ – 60186,6 руб./тонна. 
На сегодняшний день аграриями края приобретено более 214 ед. техники и оборудования. Сумма приобретения составила более 430,0 млн. руб. За приобретенную технику и оборудование из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям выплачено субсидий в размере более 123,0  млн. рублей. 
Продолжается работа с сельхозтоваропроизводителями края по приобретению техники и оборудования.
Осуществляется прием и проверка документов на возмещение части затрат.

Малые формы хозяйствования

Осуществляется консультирование граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, индивидуальных предпринимателей глав крестьянских (фермерских) хозяйств по вопросам предоставления гранта Агростартап.
Осуществлен Выезд в Читинский муниципальный район с целью обследования КФХ, представивших заявочную документацию для участия в конкурсном отборе на развитие семейных ферм;
Подготовлены:
 отчет о расходовании средств грантов в Минсельхоз России (КФХ-Н (в рамках госпрограммы), ФП – Н (по рег. проектам);
 в Минсельхоз РФ отчет о финансово-экономическом состоянии получателей средств «Агростартап» ФПМСП-ФЭС;
 в Минсельхоз РФ отчет о показателях деятельности крестьянских (фермерских) хозяйств 2017-2020 гг., получивших грантовую поддержку (КФХ-ПРД);
Рассматривается  заявочная  документация, представленная КФХ для участия в конкурсном отборе на предоставление грантов на развитие семейных ферм;


Финансирование

Всего с начала года направлены субсидии  из федерального бюджета и  бюджета Забайкальского края на счета сельскохозяйственных товаропроизводителей и муниципальных районов в сумме 500,803 млн. рублей.
За период с 19 по 22 июля т.г.  выплачены субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям и бюджетам муниципальных районов в сумме 3,1 млн.рублей, в том числе:
субсидии на возмещение части затрат на уплату страховых премий, начисленных по договорам сельскохозяйственного страхования в области животноводства  – 1,3 млн.рублей;
субсидии на благоустройство сельских территорий – 1,8 млн.рублей.


