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Растениеводство

Информация
по заготовке кормов на зимовку скота 2021-2022 г.г.

План заготовки грубых кормов (сено) на предстоящую зимовку скота в хозяйствах всех категорий составляет 995,3 тыс. тонн, в том числе сельскохозяйственных организациях и КФХ 282,5 тыс. тонн, в личных подсобных хозяйствах 712,8 тыс. тонн, сенажа 1,6 тыс. тонн, силоса 3,3 тыс. тонн, фуража 18,5 тыс. тонн, соломы 40,3 тыс. тонн. 
		На сегодняшний день в хозяйствах всех категорий заготовлено 295,7 тыс. тонн сена или 30 % к потребности (в 2020 на алогичную дату прошлого года было заготовлено 170,9 тыс. тонн сена).
		 В сельхозорганизациях и КФХ заготовлено 96,3 тыс. тонн сена, 34 %. (на аналогичную дату в 2020 году было заготовлено 42,8 тыс. тонн). 

Уборка урожая сельскохозяйственных культур

		Сельскохозяйственные предприятия приступили к уборке картофеля и овощей открытого грунта. На сегодняшний день убрано 46,8 га картофеля, накопано 566 тонн клубней, средняя урожайность 120,9 ц/га. Овощи открытого грунта убраны на площади 2,7 га, собрано 68 тонн. К уборке картофеля и овощных культур приступили хозяйства Читинского и Улётовского районов.

Реализация овощей закрытого грунта

На 26.08.2021 года организациями произведено и реализовано 1516,8 тонн овощей закрытого грунта, в том числе огурцы 1208,8 тонн средняя цена 86 руб. за 1 кг, томаты 249,2 тонн средняя цена 119 руб. за 1 кг, прочие овощи 58,6 тонн средняя цена 169 руб. за 1 кг.


Животноводство

Общие вопросы: 
Исполнение организационных вопросов в рамках исполнения пилотного проекта по развитию овцеводства в Забайкальском крае «Семейная ферма. Забайкалье (отара)», утвержденного распоряжением Правительства Забайкальского края от 28 июня 2021 года № 157.
Участие в организации проведения акции выпуска молоди сазана в озеро Шакша.
Работа по прохождению процедуры согласования и оценки регулирующего воздействия следующих проектов постановлений Правительства Забайкальского края: 
«Об утверждении Порядка предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Забайкальского края на развитие овцеводства»;
«Об утверждении Порядка предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Забайкальского края на возмещение части затрат на поддержку производства и реализации молока»;
«Об утверждении Порядка предоставления в 2021 году субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Забайкальского края на финансовое обеспечение части затрат на развитие мясного животноводства в целях выполнения показателей результативности».
«О внесении изменений в постановление Правительства Забайкальского края от 3 июля 2020 года № 243»;
«О внесении изменений в Комплексную программу развития овцеводства в Забайкальском крае до 2030 года, утвержденную постановлением Правительства Забайкальского края от 26 октября 2020 года № 441».
Технологические кампании в животноводстве
23 хозяйства Забайкальского края направили образцы шерсти на сертификацию в ВНИИОК – филиал ФГБНУ «Северо-Кавказский ФНАЦ».
В настоящее время сельскохозяйственными предприятиями реализовано 294 тонн шерсти, или 51% от произведенного объема шерсти. В ООО «Руно» Агинского района реализовано 156,1 тонн в ООО «Торговая компания «Ресурсы Хакасии» (Борская фабрика ПОШ) - 129,2.
           Племенное дело 
Подготовлен еженедельный отчет по страхованию (форма ГП-71Ж). Ведется работа с племенными хозяйствами по подготовке документов для выдачи племенных свидетельств на племенную продукцию (материал). 
	Организация рыболовства
	Сформирован перечень рыболовных участков Забайкальского края и направлен на рассмотрение и согласование в Ангаро-Байкальское территориальное управление Росрыболовства.
	Организована работа по приему документов для заключения договоров на предоставление в пользование водных биологических ресурсов, общий допустимый улов которых не устанавливается, для осуществления рыболовства на внутренних водных объектах Забайкальского края. По состоянию на 26.08.2021 года проведено комиссионное рассмотрение 31 заявки от индивидуальных предпринимателей и юридических лиц на заключение договора, заключено 17 договоров. С учетом договоров, заключенных Министерством природных ресурсов Забайкальского края, за 2021 год заключено 39 договоров. 
	На текущую дату переоформлено 17 договоров, заключенных Министерством природных ресурсов Забайкальского края.

Пищевая и перерабатывающая промышленность

В еженедельном режиме проводится мониторинг цен на сельскохозяйственную продукцию от сельскохозяйственных товаропроизводителей по установленным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 
С 18.08.21 г по 25.08.21 г. зафиксировано снижение цен на огурцы на 7,3% и томаты на 24,8%. В реализацию поступили картофель и овощи борщевого набора (морковь, свекла, капуста).
Ведется подготовка к участию:
в VI Восточном экономическом форуме и выставке Улица Дальнего Востока (дата проведения – 2-7.09.2021 г.);
в национальном конкурсе региональных брендов продуктов питания «Вкусы России». 
Выплачена субсидия на развитие сельской кооперации на сумму 2657,5 тыс. рублей.

Механизация

Средняя цена ГСМ на текущий момент по краю у основных поставщиков в среднем увеличилась на 3000 руб. за тонну и на сегодняшний день составляет: 
ДТ – 63300,0 руб./тонна; 
АБ – 63933,0 руб./тонна.  
За январь-август месяц 2021 года сельскохозяйственными товаропроизводителями по всем каналам реализации приобретено 270 ед. сельскохозяйственной техники и оборудования (тракторов разных марок и модификаций 22 ед., зерноуборочных комбайнов 11 ед.) на общую сумму более 470,0 млн. рублей, в том числе за счет финансовой аренды (лизинга) приобретено 34 ед. различной сельскохозяйственной техники, что к уровню прошлого года составляет на 47,% выше (в 2020 году приобретено за аналогичный период 128 ед. различной техники, в т.ч. 21 ед. тракторов и 3 ед. зерноуборочных комбайнов). За приобретенную технику и оборудования из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям выплачена субсидия в размере 146,0  млн. рублей.
 
Малые формы хозяйствования

Подготовлен отчет о расходовании средств грантов в Минсельхоз России (КФХ-Н (в рамках госпрограммы), ФП – Н (по рег. проектам).
Подготовлен отчет «График доведения средств до получателей государственной поддержки в рамках реализации мероприятий развития малых форм хозяйствования» (ГДСН-МФХ).
Конкурсный отбор на предоставление гранта «Агростартап»:
Рассмотрены поступившие заявочные документации на предмет соответствия заявителей категориям и требованиям Порядка.
25 августа проведено заседание региональной конкурсной комиссии для отбора проектов создания и (или) развития хозяйства на предоставление грантов в форме субсидий на создание системы поддержки фермеров с целью принятия решения о допуске граждан, индивидуальных предпринимателей  к участию либо об отказе в допуске к участию в конкурсном отборе. Принято решение о допуске 80 участников. 56 отказано в допуске.
Оценка заявочной документации  в соответствии с Методикой бальной системы оценки.
Проведение собеседований с участниками конкурсного отбора с целью оценки заявителей в соответствии с Методикой собеседования.

Финансирование

Всего с начала года направлены субсидии  из федерального бюджета и  бюджета Забайкальского края на счета сельскохозяйственных товаропроизводителей и муниципальных районов в сумме 639,843 млн. рублей.
За период с 20 по 26 августа т.г.  выплачены субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 65,86 млн. рублей, в том числе:
 на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий  - 2,6 млн. рублей;
- на грантовую поддержку семейных ферм – 61,16 млн. рублей;
- на искусственное осеменение сельскохозяйственных животных – 2,1 млн. рублей;




