ПАМЯТКА 
по оформлению ветеринарных сопроводительных документов на уловы водных биологических ресурсов
В соответствии со ст. 4.5. Закона РФ от 14.05.1993 № 4979-1 
«О ветеринарии» предусмотрено:
- подконтрольные товары, включенные в перечень подконтрольных товаров, утверждаемый федеральным органом исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в ветеринарии, из числа товаров, содержащихся в перечне подконтрольных товаров, утвержденном актом, составляющим право Евразийского экономического союза, подлежат сопровождению ветеринарными сопроводительными документами (ветеринарными сертификатами, ветеринарными свидетельствами, ветеринарными справками).
- в целях оформления ветеринарных сопроводительных документов (далее – ВСД) проводятся лабораторные исследования подконтрольных товаров (в том числе уловов водных биологических ресурсов и произведенной из них продукции), назначаемые в порядке, утвержденном федеральным органом исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в ветеринарии.
- данный порядок должен включать в себя перечень оснований для проведения таких исследований и предусматривать возможность проведения лабораторных исследований лабораториями, испытательными центрами, аккредитованными в национальной системе аккредитации.
- в случае, если результаты мониторинга ветеринарной безопасности районов добычи (вылова) водных биологических ресурсов, осуществляемого в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, свидетельствуют о соответствии добытых (выловленных) в этих районах водных биологических ресурсов требованиям их безопасности в ветеринарном отношении, ВСД на такие уловы водных биологических ресурсов оформляются без проведения лабораторных исследований.
- специалисты в области ветеринарии, являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, могут проводить оформление ВСД на любые подконтрольные товары.
Оформление ВСД осуществляется путем внесения в формы ВСД информации, в том числе о подконтрольном товаре, его владельце.
- оформление ВСД в электронной форме осуществляется 
с использованием федеральной государственной информационной системы 
в области ветеринарии.
-по заявлению собственника подконтрольных товаров выдача ВСД, оформленных в электронной форме, может производиться на бумажном носителе.
За оформление ВСД нужно обратиться в подведомственное учреждение Государственной ветеринарной службы Забайкальского края вашего района.
Оформление ВСД осуществляется на безвозмездной основе.

Мониторинг ветеринарной безопасности районов добычи (вылова) водных биологических ресурсов осуществляет Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору в соответствии с планом мониторинга, утверждаемым Службой в порядке, установленном Министерством сельского хозяйства Российской Федерации (постановления Правительства РФ от 23 июля 2016 г. № 718 «О порядке осуществления мониторинга ветеринарной безопасности районов добычи (вылова) водных биологических ресурсов»). Актуальные данные по мониторингу ветеринарной безопасности районов добычи (вылова) водных биологических ресурсов ежеквартально размещаются на сайте Россельхознадзора 
(в свободном доступе на безвозмездной основе и в режиме реального времени).
Результаты исследований опубликованы по адресу: https://fsvps.gov.ru/regionalizacija-rossijskoj-federaci-2/regionalizacija-po-rajonam-vylova-vod/
При необходимости проведения лабораторных исследований, ветеринарно-санитарной экспертизы или ветеринарно-профилактических мероприятий (если подконтрольным товаром являются животные) ВСД оформляется в течение 24 часов после получения их результатов, что предусмотрено в пункте 6 Правил по оформлению ВСД.
[bookmark: _GoBack]Проведение ветеринарно-санитарной экспертизы рыбы, водных беспозвоночных и рыбной продукции из них, предназначенных для переработки и реализации, устанавливают обязательные для исполнения требования физическими лицами и юридическими лицами при назначении и проведении ветеринарно-санитарной экспертизы рыбы, водных беспозвоночных и рыбной продукции из них, предназначенных для переработки и реализации, предусмотренные ВП- 793 «Об утверждении Ветеринарных правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы рыбы, водных беспозвоночных и рыбной продукции из них, предназначенных для переработки и реализации» (далее-Правила), утвержденных приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 24 ноября 2021 г.
В соответствии с пунктом 8 Правил решение о назначении ветеринарно-санитарной экспертизы принимается специалистом Госветслужбы при непосредственном обращении собственника (владельца) рыбы, водных беспозвоночных и рыбной продукции или его уполномоченного представителя (далее - владелец) в орган или организацию, входящие в систему Госветслужбы, по выбору владельца.
Ветеринарно-санитарная экспертиза перед выпуском в обращение на территории РФ подлежат: живая рыба и рыба-сырец (свежая), живые и свежие водные беспозвоночные, пищевая рыбная продукция животного происхождения, не прошедшая переработку, предназначенная для переработки и реализации, в том числе на розничном рынке.
Действие Правил не распространяется на: рыбу, водных беспозвоночных и рыбную продукцию, производимую гражданами в домашних условиях и в личных подсобных хозяйствах, а также процессы производства, хранения, перевозки и утилизации рыбы, водных беспозвоночных и рыбной продукции, предназначенной только для личного потребления и не предназначенной для выпуска в обращение на территории РФ.
В соответствии с п.2 Постановления Правительства РФ от 6 августа 1998 г. № 898 «Об утверждении Правил оказания платных ветеринарных услуг». К платным ветеринарным услугам относятся:
клинические, лечебно-профилактические, ветеринарно-санитарные, терапевтические, хирургические, акушерско-гинекологические, противоэпизоотические мероприятия, иммунизация (активная, пассивная), дезинфекция, дезинсекция, дератизация, дегельминтизация;
все виды лабораторных исследований, проведение ветеринарно-санитарной экспертизы продовольственного сырья и пищевых продуктов животного происхождения, пищевых продуктов животного и растительного происхождения непромышленного изготовления, предназначенных для продажи на продовольственных рынках, а также некачественных и опасных в ветеринарном отношении пищевых продуктов животного происхождения;
исследования и другие ветеринарные мероприятия, связанные с продажей племенных животных, с участием их в выставках и соревнованиях.
	Прейскурант цен размещен на официальном сайте ГУ «Забайкальская краевая ветеринарная лаборатория» в сети Интернет.


