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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ




ПРИКАЗ
[bookmark: _GoBack]от 30 октября 2019 года                                                                       № 206
г. Чита

О внесении изменений в приказ Министерства сельского хозяйства Забайкальского края от 29 июля 2019 года № 163 «О персональной ответственности за состояние антикоррупционной работы в структурных подразделениях Министерства сельского хозяйства Забайкальского края»

В соответствии с пунктом 4 Положения о Министерстве сельского хозяйства Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 16 декабря 2016 года № 466, в связи с кадровыми изменениями приказываю:
1. Внести в приказ Министерства сельского хозяйства Забайкальского края от 29 июля 2019 года № 163 «О персональной ответственности за состояние антикоррупционной работы в структурных подразделениях Министерства сельского хозяйства Забайкальского края» следующие изменения:
 исключить Миряшеву Светлану Кондратьевну - начальника отдела пищевой и перерабатывающей промышленности, кооперации и заготовок;
 включить Артемьеву Елену Александровну - начальника отдела пищевой и перерабатывающей промышленности, кооперации и заготовок.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Министр                                                                                             Д.Ю.Бочкарев
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