Обобщение
по  практике контрольно-надзорной 
деятельности в области племенного животноводства 
Министерства сельского хозяйства Забайкальского края
за 2018 года
Обзор практики контрольно-надзорной деятельности министерства сельского хозяйства Забайкальского края (далее – министерство) за  2018 год подготовлен в целях:
обеспечения доступности сведений о практике министерства путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;
снижения количества нарушений обязательных требований и повышения уровня защищенности, охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике обязательных требований;
повышения уровня защищенности охраняемых законом ценностей в сферах производства и оказания услуг за счет обеспечения соблюдения обязательных требований.
Государственный надзор в области племенного животноводства на территории Забайкальского края осуществляется в форме проверок.

Плановые и внеплановые проверки проведены в форме выездных проверок, в установленные законодательством сроки.
План проведения проверок на 2018 год выполнен 100%. За 2018 г. в рамках государственного контроля (надзора)  всего проведено 3 плановых проверки и 2 внеплановых проверки по исполнению ранее выданных предписаний государственных инспекторов в области племенного животноводства Забайкальского края и 1 внеплановая проверка будет проведена в I полугодие 2019 года. В I полугодии 2018 года плановые проверки не проводились, так как запланированы на II полугодие 2018 года. Во II полугодии  2018 года специалистами Министерства проведено 3 плановых проверки, по результатам которых вынесено 3 предписания. В целях проверки исполнения предписаний в октябре-ноябре 2018 года специалистами Министерства проведены 2 внеплановые проверки по исполнению ранее выданных предписаний, по результатам которых установлено, что ранее выявленные нарушения были устранены в полном объеме. Проведение 1 внеплановой проверки запланировано на 1 полугодие 2019 года.
Эксперты и экспертные организации при проведении мероприятий по контролю (надзору) не привлекались. 

 Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не зафиксировано.

Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора):

а) на обеспечение функций контроля (надзора) в 2018 году выделено 
10,0 тысяч рублей.

б) Штатная численность работников Министерства сельского хозяйства Забайкальского края, выполняющих функции по контролю-надзору в области племенного животноводства, составляет 5 человек.

в) Специалисты отдела животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства Забайкальского края имеют высшее образование по специальности «Зоотехния» и «Ветеринария». Укомплектованность 80%. Периодически проходят переаттестацию и курсы повышения квалификации.

г) Нагрузка на 1 работника отдела по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю (надзору) – составила 1,66 проверки.  

д) Министерство сельского хозяйства Забайкальского края не привлекает экспертов и представителей экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю (надзору).

Ежегодно проводятся совещания (Советы) по племенному животноводству, где озвучиваются нарушения, часто возникающие при проведении проверок, а также разъясняются нормы и правила ведения племенного животноводства.

В 2018 году исков на оспаривание в суде оснований и результатов проведения мероприятий по контролю (надзору) в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не поступало.
Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора) в области племенного животноводства
Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) – 100% (2-е полугодие запланировано 3 проверки, выполнение 100%);

Министерством сельского хозяйства Забайкальского края заявления в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок не направлялись.

Проверок, результаты которых признаны недействительными, нет. 

В 2018 году доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых Министерством сельского хозяйства Забайкальского края были проведены проверки, 9,67 % от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства на территории Забайкальского края.

Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) составила  - 66,66%.

Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) составила – 0 %.

Внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда не осуществлялось.

Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок – 60%).

Случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) не зафиксировано.

Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) составила – 0%.

Показатели оценки эффективности государственного контроля (надзора). Благодаря большому количеству племенных организаций (31 организация, имеющие 43 свидетельства на осуществление деятельности в области племенного животноводства) генетическому потенциалу их животных и контроля (надзора) за их работой, край полностью обеспечен племенным молодняком: овец забайкальской, агинской, эдильбаевской пород; крупного рогатого скота мясных пород – казахской белоголовой, герефордской, калмыцкой, галловейской, абердин-ангусской; лошадей забайкальской и буденновской пород.

В 2018 году в области племенного животноводства прошли переаттестацию 17 сельскохозяйственных организаций с целью подтверждения статуса, а также в первые присвоен статус по разведению овец забайкальской породы ООО «Туншэ» Агинского района и по разведению крупного рогатого скота калмыцкой породы АК «Будалан» Агинского района.   
Выводы по результатам государственного

контроля (надзора)
В результате плановых проверок в отношении МУП «Нерчинский конезавод», ГУ «Забайкальская краевая ветеринарная лаборатория», АК «Таптанай» после выданных предписаний об устранении нарушений законодательства в области племенного животноводства, в дальнейшем позволит ответственно подходить к ведению селекционно-племенной работы, содержанию, кормлению и зоотехническому учету в соответствии с нормами и правилами ведения племенного животноводства в племенных хозяйствах Забайкальского края.

