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Растениеводство

Информация по засыпке семян сельскохозяйственных культур под урожай 2020 года
План засыпки семян сельскохозяйственных культур под посев 2020 года составляет 26097,83 тонн.
По оперативным данным на 27 декабря 2019 года сельскохозяйственные товаропроизводители засыпали 21188,33 тонн семян зерновых культур или 81 % от плана, из них 14358,13 тонн поступило на проверку всхожести и засоренности, кондиционных 6560,5 тонны или 52 % от проверенных.
На эту дату в 2018 году было кондиционных семян сельскохозяйственных культур 5051 тонн. 

                                                            Животноводство
                             Технологические кампании в животноводстве
        
	О прохождении зимовки сельхозживотных в Забайкальском крае 
	Во всех категориях хозяйств региона на 1 усл. голову было заготовлено 10,6 к.ед. на 1 усл.голову. По состоянию на 01.11.2019 года остаток кормов во всех категориях хозяйств составил 9,6 к.ед. на 1 условную голову.

Случная кампания
В 2019 году на начало случной кампании в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах Забайкальского края имеется около 
153 тыс. овцематок. По состоянию на 22 ноября 2019 года в овцеводческих хозяйствах Забайкальского края случено 110,521 тыс.голов или 73% овцематок, в т.ч. искусственно осеменено 38,907 тыс.голов или 26% овцематок. 


	                              Государственная поддержка отрасли животноводства
Осуществляется прием и рассмотрение пакетов документов на получение субсидий в мясном скотоводстве (по системе «корова-теленок»), на проведение мероприятий, связанных с содержанием банка семени и сохранением генофонда племенных сельскохозяйственных животных, а также по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных. Формирование реестра для выплаты субсидии.
Работа с муниципальными районами по подготовке данных для подведения итогов трудового соперничества в 2019 году. Подведение итогов. Участие в проведении краевого совещания.


                                   Пищевая и перерабатывающая промышленность
За период с 20.12 по 27.12.2019 года на продукцию от местных сельскохозяйственных товаропроизводителей изменение цен не отмечено.
На продукцию, поступающую из-за пределов региона, изменений цен не зафиксировано.
Приняли участие:
- в Агроконференции, организованной Центром компетенции в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров в Забайкальском крае;
- в заседании Общественного Совета;
          - в совещании в режиме видеоконференции по вопросу внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15 сентября 2017 года № 1104 в части разъяснения правил и условий получения государственной поддержки (постановление Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2019 года № 1673).

Механизация

Средняя цена на текущий момент по краю основных поставщиков ГСМ составляет
 - ДТ- 57473,0 руб./тонна; 
АБ- 56430,0 руб./тонна. 

Подписан порядок на возмещение части затрат по капитально-восстановительному ремонту, приняты документы от 4 хозяйств общая сумма выплат составила 1,8 млн. руб.  


Финансирование

За период с 01.12.2019 по 31.12.2019 на счета получателей государственной поддержки перечислены субсидии в сумме 51,494 млн. рублей, в том числе:
на возмещение части затрат на содержание товарного маточного поголовья КРС мясных пород и их помесей – 0,227 млн. рублей;
на восстановление (строительство) объектов инфраструктуры животноводческих (чабанских) стоянок, компенсация за имущество, утраченных в результате ЧС - 9,341 млн. рублей;
на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных (за исключением племенного маточного поголовья крупного рогатого скота) – 3,720 млн. рублей.
субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям на реализованное и (или) отгруженное на собственную и промышленную переработку молоко, заготовленное у владельцев личных подсобных хозяйств – 1,762 млн. рублей;
субсидии на повышение продуктивности в молочном скотоводстве – 10,359 млн. рублей.
субсидии на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам в АПК – 0,076 млн. рублей;
субсидии на возмещение части затрат на проведение мероприятий по подведению итогов трудового соперничества – 4,899 млн. рублей;
субсидия на оказание несвязанной поддержки – 1,225 млн. рублей;
субсидия на возмещение части затрат на капитально-восстановительный ремонт – 1,824 млн. рублей;
субсидия на обеспечение жильем граждан проживающих и работающих в сельской местности – 18,061 млн. рублей.
Кроме того, до 30 декабря будет выплачена субсидия на осуществление компенсации сельхозтоваропроизводителям ущерба, причиненного в результате чрезвычайных ситуаций природного характера в 2019 году(засуха) – 99,654 млн. рублей.

	


