Информация о работе Минсельхоза Забайкальского края по состоянию
на 07 мая 2020  года на планерное совещание

Растениеводство.
                                                  
Весенне-полевые работы.
Хозяйства края приступают к посеву сельскохозяйственных культур на сегодняшний день посеяно всего 16432 га в том числе: 15128 га рапса (АО «Племенной завод «Комсомолец»),  1233 га зерновых культур (хозяйствами Краснокаменского, Красночикойского, Кыринского, Приаргунского, Чернышевского и Шилкинского районов). 
Хозяйства Читинского и Улетовского района продолжают посадку картофеля. Площадь посадки картофеля составляет 71 га. 

Информация по засыпке семян сельскохозяйственных культур под урожай 2020 года
Потребность в семенах под посев 2020 года составляет 25,0 тыс. тонн, в том числе зерновых культур 20,5 тыс. тонн, однолетних трав 4,5 тыс. тонн. 
Необходимая потребность семян в крае имеется в полном объеме (100 %).
Поступило на проверку всхожести и засоренности 21,3 тыс. тонн, из них проверено 20,9 тыс. тонн, кондиционных семян имеется 15,0 тыс. тонн или 72 % (на эту дату в 2019 году – 16,3 тыс. тонн). Работа по подготовке семян продолжается.


Приобретение средств защиты растений под посев 2020 года
Потребность в средствах защиты растений в 2020 году составляет 63,1 тонны на сумму 62,0 млн. руб. В ООО «Защита растений» г. Чита поступили заявки от 30 сельскохозяйственных товаропроизводителей из 14 муниципальных районов. Приобретено 9,4 тонны пестицидов на сумму 12,92 млн. тонн. 

Реализация овощей закрытого грунта
На 07.05.2020 года организациями произведено и реализовано 21,05 тонны овощей закрытого грунта (огурцы) средняя цена 265 руб. за 1 кг.

 

                                                                 Животноводство
Технологические кампании в животноводстве

О прохождении зимовки сельхозживотных в Забайкальском крае
	По состоянию на 07.05.2020 года в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах остаток кормов составил около 2,5 ц. к.ед. на 1 усл. голову. 
	В настоящее время зимовка сельхозживотных проходит в штатном режиме.

Проведение окотной кампании.
По оперативным данным на начало окотной кампании в Забайкальском крае насчитывается около 150 тыс.голов овцематок. 
К окоту подготовлено 477 маточных отар.
Большинство овцеводческих хозяйств региона в целях обеспечения сохранности приплода и исключения недостатка кормов для молодняка овец проводят окот овец в поздние сроки. По состоянию на 07.05.2020 года в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах края объягнилось 90 348 овцематок или 60,0% овцематок, имевшихся на начало ягнения. Получено 85 934 ягненка. В том числе, в племенных хозяйствах подготовлено 
122 маточные отары. Объягнилось 16 970 овцематок или 41,1 % овцематок, имевшихся на начало ягнения. Получено 16 630 ягнят.

Государственная поддержка отрасли животноводства
Рассмотрение документов сельхозтоваропроизводителей для получения государственной поддержки на развитие отрасли животноводства в 2020 году.

                   Пищевая и перерабатывающая промышленность

В ежедневном режиме проводится мониторинг цен на сельскохозяйственную продукцию от сельскохозяйственных товаропроизводителей по установленным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 
С 30.04 по 08.05.2020 г. на продукцию от местных сельскохозяйственных товаропроизводителей изменений цен не зафиксировано.
В еженедельном режиме проводится мониторинг запасов сельскохозяйственного сырья и продовольствия.
Приняли участие:
 в заседании Оперативного штаба по мониторингу ситуации с социально-значимой сельскохозяйственной продукцией и продукцией пищевой и перерабатывающей промышленности;
 в совещании в режиме видеоконференцсвязи по вопросу перемещения живого скота и продуктов убоя и переработки, не прошедших термическую обработку на территории приграничных районов края.


                                                          Механизация
Средняя цена по краю основных поставщиков ГСМ составляет:                
- ДТ- 53840,0 руб./тонна.
- АБ – 53908,0 руб./тонна.
Процент готовности сельскохозяйственной техники к посевной кампании в регионе на текущую дату составляет:  тракторы – 92,1 %, плуги – 94,3 %, культиваторы – 90,8 %, дисковые бороны – 95,1 %, сеялки и посевные агрегаты – 93,8%. Общий процент готовности техники и оборудования к ВПР на сегодняшний день составляет 93,2 %.
На текущий момент обеспеченность ГСМ составляет: дизельного топлива  83,7%, автобензина 61,0%.
С января 2020 года аграриями края  приобретено 92 единицы техники и оборудования, в том числе тракторов 21 единицы из них 7 единиц энергонасыщенных тракторов, 3 зерноуборочных комбайна. Сумма приобретения более 150,0 млн. рублей.


                                                                   Финансирование

Всего с начала года направлены субсидии  из федерального бюджета и  бюджета Забайкальского края на счета муниципальных районов и сельскохозяйственных товаропроизводителей в сумме 234,2 млн. рублей.
Кроме того, за период с 06 по 07 мая апреля т.г. выплачено 4,5 млн.рублей, в том числе:  
[bookmark: _GoBack]- субсидии на проведение комплекса оказание несвязанной поддержки в отрасли растениеводства – 4,5 млн.рублей.



