Результаты конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и на включение в кадровый резерв Министерства сельского хозяйства Забайкальского края, проведенного  20 ноября  2020 года 

По результатам голосования победителями признаны:
I.  На замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Забайкальского края:
· Заместитель начальника отдела развития малых форм хозяйствования и проектной деятельности – Мартынова Ирина Александровна (В кадровый резерв по ведущей группе должностей включается Эрдынеев Тимур Баторович, Жаргалов Баир Цыденжапович).

II. На включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей: 
· Главный специалист-эксперт отдела социального развития села (по старшей группе должностей) Манич Елена Викторовна, Шишко Ксения Геннадьевна, Шмакотина Алена Алексеевна).

III. [bookmark: _GoBack]Конкурсы на включение в кадровый резерв для замещения вакантной должности консультанта отдела социального развития села и главного специалиста-эксперта отдела экономики не состоялся ввиду недостаточного минимального количества кандидатов.

IV. Конкурс на замещение вакантной должности заместителя начальника отдела животноводства и племенного дела – государственного инспектора не состоялся ввиду недостаточного минимального количества кандидатов.

