Информация о работе Минсельхоза Забайкальского края по состоянию
на 09 октября  2020  года на планерное совещание

Растениеводство.
                                                  
	

                                                                 Животноводство
Технологические кампании в животноводстве

О реализации шерсти овец в Забайкальском крае
	В 2020 году в овцеводческих хозяйствах Забайкальского края произведено 685,6 тонн шерсти овец, из которых по состоянию на 08.10.2020 года реализовано 307,5 тонны (45%). 
Племенное дело
Для представления в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации формируются документы о присвоении статуса племенного репродуктора: ООО «Олекан» (Нерчинский район) - по разведению крупного рогатого скота симментальской породы, КФХ ООО «Чинам» (Борзинский район) - по разведению крупного рогатого скота галловейской породы, 
СПК «Кункур» (Могойтуйский район) - по разведению крупного рогатого скота казахской белоголовой породы. 

Государственная поддержка отрасли животноводства
Осуществляется прием документов по предоставлению субсидии по страхованию поголовья сельскохозяйственных животных, на произведенное и реализованное на переработку молоко собственного производства, на произведенную и реализованную на российские перерабатывающие предприятия тонкорунную и полутонкорунную шерсть овец, а также «стимулирующей» субсидии на поддержку мясного животноводства.
Разработан и проходит процедуру согласования Порядок предоставления сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Забайкальского края субсидий на возмещение части затрат по приобретению сельскохозяйственных животных. 


                   Пищевая и перерабатывающая промышленность

В еженедельном режиме проводится мониторинг цен на сельскохозяйственную продукцию от сельскохозяйственных товаропроизводителей по установленным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 
С 1.10 по 8.10.2020 года повышения цен не зафиксировано. 

Выплачена субсидия на реализованное и (или) отгруженное на собственную переработку молоко, заготовленное у владельцев личных подсобных хозяйств, за июнь-август 2020 года 5 сельхозтоваропроизводителям и предприятиям пищевой промышленности в сумме 5,3 млн. рублей.
Проведено заседание конкурсной комиссии для отбора проектов развития материально-технической базы кооперативов для предоставления им грантовой поддержки, на котором принято решение о допуске 4 кооперативов к участию в конкурсном отборе, 1 кооперативу отказано в допуске по причине несоответствия установленным требованиям.




[bookmark: _GoBack]                                                           Механизация
Средняя цена в регионе на горюче-смазочные материалы составляет:
 дизельное топливо – 57450,0 руб. за тонну,
 автобензин – 54400,0 руб. за тонну.
	С начала года аграриями края  приобретено более 200 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, в том числе тракторов 53 единицы из них 27 единиц энергонасыщенных трактор 7 зерноуборочных комбайнов, 43 единицы почвообрабатывающей техники и посевной техники, 87 единиц кормоуборочной техники, прочей техники 36 ед. 
           В уборочной кампании 2020 года принимают участие 300 единиц зерноуборочных комбайнов различных марок и модификаций. Готовность зерноуборочных комбайнов в целом по краю составляет 283 единицу или 94,3%.
           Потребность ГСМ на уборочную кампанию составляет ДТ- 3990,84 тонны АБ- 521,31 тонна. Обеспеченность ГСМ уборочной кампании 2020 года в целом от потребности составляет: дизельного топлива 58,8 %, автобензина 37,3 %.

                                   Развитие малых форм хозяйствования

 Сформированы реестры победителей конкурсного отбора на развитие семейной фермы  на перечисление средств гранта;
 Подготовлены и утверждены Проектным офисом « отчеты о реализации региональных проектов» за 9 месяцев; 
Направлены в МСХ РФ квартальные отчеты о возврате неиспользуемых средств грантовой поддержки.
Работа по заключению соглашений Минсельхоза Забайкальского края с победителями конкурсного отбора по предоставлению гранта «Агростартап»;


                                                                  Финансирование

Всего с начала года направлены субсидии  из федерального бюджета и  бюджета Забайкальского края на счета муниципальных районов и сельскохозяйственных товаропроизводителей в сумме 665,0 млн. рублей.
За период с 05 сентября по 08 октября выплачено субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 22,0 млн. рублей, в том числе:
на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования   – 11,3 млн. рублей;
на реализацию мероприятий регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы – 4,0 млн.рублей;
на искусственное осеменение сельскохозяйственных животных в сумме   – 1,0 млн. рублей;
на капитально-восстановительный ремонт сельскохозяйственной техники – 0,4 млн.рублей;
на реализованное и (или) отгруженное на собственную переработку молоко, заготовленное у владельцев ЛПХ – 5,3 млн.руб.


