Информация о работе Минсельхоза Забайкальского края по состоянию
на 04 декабря 2020 года на планерное совещание


Растениеводство

Информация по засыпке семян сельскохозяйственных культур под урожай 2021 года

План засыпки семян сельскохозяйственных культур составляет 25715,76 тонн. По оперативным данным на 03 декабря 2020 года сельскохозяйственные товаропроизводители засыпали 16858,80 тонн или 65,6 % от плана, семян зерновых культур, из них 10913,90 тонн поступило на проверку всхожести и засоренности, кондиционных 2725,3 тонны.
На эту дату в 2019 году было кондиционных семян сельскохозяйственных культур 4174 тонн. 
	Планируется работа с хозяйствами края по засыпке семян сельскохозяйственных культур под посев 2021 года, с  документам на компенсацию ущерба причиненного в результате чрезвычайной ситуации природного характера в  2020 году. 

                                                         Животноводство
Технологические кампании в животноводстве

О проведении случной кампании
В овцеводческих хозяйствах Забайкальского края проводится случная кампания. На начало случной кампании имеется около 143 тыс.голов овцематок, было сформировано 453 маточные отары, подготовлено 2,7 тыс.голов баранов-производителей. 
В 2020 году начало случной кампании смещено на поздние сроки (октябрь-ноябрь) для проведения позднего окота. 
Всего по состоянию на 03.12.2020 года случено 112,904 тыс.голов овцематок, в т.ч. 35,206 тыс.голов осеменены искусственно. 

Племенное дело
	В Министерство сельского хозяйства Российской Федерации направлены документы для представления статуса племенного репродуктора ООО «Олекан» (Нерчинский район) - по разведению крупного рогатого скота симментальской породы, а также продления статуса племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота герефордской породы МУП «Нерчинский конезавод» (Нерчинский район) и для переаттестации племенного репродуктора 
ООО «Гэрэл» (Могойтуйского района) – по разведению овец агинской породы. 

Государственная поддержка отрасли животноводства
Осуществляется прием и рассмотрение документов сельхозтоваропроизводителей для предоставления субсидии на поддержку собственного производства молока за октябрь-ноябрь 2020 года.

                                   Пищевая и перерабатывающая промышленность

В еженедельном режиме проводится мониторинг цен на сельскохозяйственную продукцию от сельскохозяйственных товаропроизводителей по установленным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 
В период с 26.11.20 по 03.12.20 повышения цен не зафиксировано.



Механизация

Средняя цена по краю у основных поставщиков ГСМ составляет: 
(зимнее) ДТ - 57464,0 руб./тонна; АБ - 56000,0  руб./тонна. 
На сегодняшний день ведется работа сельскохозяйственными товаропроизводителями Забайкальского края по приобретению техники и оборудования в 2021 году по программе АО «Росагролизинг». 
В 2021 году сельскохозяйственными товаропроизводителями  через АО Росагролизинг планируется приобрести более 160 ед. техники и оборудования на общую сумму более 900,0 млн. руб.


Финансирование

Всего с начала года направлены субсидии  из федерального бюджета и  бюджета Забайкальского края на счета муниципальных районов и сельскохозяйственных товаропроизводителей в сумме 1 012,19 млн. рублей.
За период с 30 ноября по 04 декабря 2020 года выплачено субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 104,69 млн. рублей, в том числе:
На возмещение  части процентной ставки по кредитам, взятым малыми формами хозяйствования-0,089 млн.рублей.
на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования – 12,7 млн. рублей.
на грантовую поддержку начинающих фермеров – 2,6 млн. рублей.
  на реализованное и (или) отгруженное на собственную переработку молоко, заготовленное у владельцев ЛПХ – 0,6 млн.рублей.
  на стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развития  малых форм хозяйствования – 31,2 млн.рублей.
на осуществление мероприятий  в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения (культуртехника) – 57,5 млн.рублей.


Малые формы хозяйствования

Проводилась работа с УФК Забайкальского края по резервированию лицевых счетов и присвоению идентификационных номеров получателям конкурсного отбора по предоставлению гранта на поддержку начинающего фермера для перечисления средств (дополнительный список).
Заключены соглашения Минсельхоза Забайкальского края с получателями гранта на поддержку начинающего фермера из Краснокаменского  муниципального района.
Подготовлен реестр на перечисление средств грантов на поддержку начинающего фермера (дополнительный список).
Направлены отчеты о расходовании средств грантов в Минсельхоз РФ (КФХ-Н (в рамках госпрограммы), ФП –Н (по рег. проектам).
	 Подготовлена презентация и направлена в проектный офис Забайкальского края по рег. Проектам.

Социальное развитие села

[bookmark: _GoBack]В рамках государственной программы Забайкальского края "Комплексное развитие сельских территорий" Забайкальскому краю из федерального бюджета выделены дополнительные средства в сумме 4,0799 млн. рублей, что позволит дополнительно предоставить до конца года социальные выплаты 4 семьям, проживающим на сельских территориях.
