Обобщение правоприменительной практики в области племенного животноводства  на территории Забайкальского края за 2020 год.

[bookmark: _GoBack] Целью обобщения правоприменительной практики контрольной (надзорной)  деятельности в области племенного животноводства являются:
-	 обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике при осуществлении надзора в области племенного животноводства для сведения подконтрольных субъектов;
-	снижение количества нарушений обязательных требований и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований;
-	своевременное доведение до подконтрольных объектов нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных надзорных функций.
Задачами обобщения правоприменительной практики являются:
-	выявление проблемных вопросов применения управлением обязательных требований при осуществлении надзора в области племенного животноводства;
-	выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;
-	подготовка предложений по совершенствованию законодательства; 
  -     выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка рекомендаций по их предотвращению.
На 2020 года сформирован «нулевой план» проведения плановых проверок.
В I полугодии 2020 года в целях проведения профилактических мероприятий по предотвращению нарушений обязательных требований в области племенного животноводства с подконтрольными субъектами Забайкальского проводилась разъяснительная работа (по телефонной и электронной связи) об изменениях коэффициента перевода племенного маточного поголовья,  о соблюдении минимальных требований законодательства в области племенного животноводства, по предоставлению государственной услуги  по выдаче племенных свидетельств на племенную продукции (материала). Кроме того, стимулированием по выполнению минимальных требований в области племенного животноводства осуществляется в ходе предоставления субсидии (как условия)  на финансовое обеспечение части затрат на племенное маточное поголовье сельскохозяйственных животных.  
Во II полугодии 2020 года в целях реализации программы профилактики проведено два семинара  (в режиме видеоконференции) по вопросам соблюдения законодательства в области племенного животноводства  и правоприменительной практике при осуществлении государственного надзора в области племенного животноводства Забайкальского края. 

                        
