Информация о работе Минсельхоза Забайкальского края по состоянию
[bookmark: _GoBack]на 29 января 2021 года 


Растениеводство

Информация по засыпке семян сельскохозяйственных культур под урожай 2021 года

План засыпки семян сельскохозяйственных культур составляет 25715,76 тонн. По оперативным данным на 28 января 2020 года сельскохозяйственные товаропроизводители засыпали 18486,70 тонн или 72 % от плана, семян зерновых культур, из них 15646,70 тонн поступило на проверку всхожести и засоренности, кондиционных 4097,33 тонны или 26,9 %
На эту дату в 2020 году было кондиционных семян сельскохозяйственных культур 6870 тонн. 

Приобретение минеральных удобрений под посев 2021 года
Потребность в минеральных удобрениях под посев 2021 года составляет 17330,8 тонн в физическом весе. По состоянию на 28.01.2021 г. приобретено 1168 тонн удобрений на сумму 30,6 млн. рублей хозяйствами Борзинского, Чернышевского, Читинского районов.
Договоры заключаются с ООО «ФосАгро-СевероЗапад»,  в Дальневосточном федеральном округе, Приморский край, г.Уссурийск



                                                         Животноводство
Технологические кампании в животноводстве

Прохождение зимовки сельхозживотных.
По состоянию на 28.01.2021 года в сельхозорганизациях и КФХ Забайкальского края остаток кормов составляет 8,5 ц. корм. единиц 
на 1 усл. голову. Зимовка сельхозживотных проходит в штатном режиме. 

Государственная поддержка
Внесение изменений в Порядки предоставления субсидий по направлениям животноводства на 2021 год в целях их приведения в соответствие с изменениями федерального законодательства. 

Племенное дело
	В рамках работы с племенными организациями по предоставлению государственной услуги по выдаче племенных свидетельств на племенную продукцию по состоянию на 28.01.2021 года к выдаче подготовлено 
1082 племенных свидетельства для 3 племенных организаций Забайкальского края.

	
Организован выезд экспертной комиссии по обследованию поголовья кроликов в ООО «Эко-Фуд» (г. Чита). Комиссией отмечен высокий уровень организации производства животноводческой продукции, отличное состояние поголовья кроликов, соблюдение требований в части проведения мероприятий по племенной работе. Руководству предприятия даны рекомендации по формированию племенной организации по разведению кроликов.
Актуализируется реестр хозяйств Забайкальского края, имеющих излишки заготовленных кормов, для работы с нуждающимися хозяйствами в целях обеспечения проведения зимовки сельхозживотных. 
На 28 января 2021 года к реализации в Борзинском районе имеется 805 тонн сена (в рулонах), Нерчинском – 220 тонн, Приаргунском – 130 тонн и Ононском районе – 70 тонн. Всего -  1 225 тонн грубых кормов. Кроме того, сельхозтоваропроизводители Нерчинского района готовы реализовать 370 тонн зернофуража (пшеница и овес), а Чернышевского – 1000 тонн. Всего – 1370 тонн зернофуража. 
Подготовка отчетности в Минсельхоз России по исполнению показателей Государственной программы развития сельского хозяйства за 2020 год, а также по контрольно-надзорной деятельности Минсельхоза Забайкальского края в области племенного животноводства. 



Пищевая и перерабатывающая промышленность

В еженедельном режиме проводится мониторинг цен на сельскохозяйственную продукцию от сельскохозяйственных товаропроизводителей по установленным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 
В период с 21.01 по 28.01 текущего года изменений цен на продукцию от местных производителей не зафиксировано.
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством продолжается работа по внесению изменений в действующие нормативные правовые акты Забайкальского края.
26-27 января осуществлен выезд в Красночикойский район по вопросу строительства на территории района убойной площадки, а также развития предприятия по переработке ореха.



Малые формы хозяйствования

Готовится отчет о финансово-экономическом состоянии получателей гранта 2016-2020 годов по состоянию на 01 января 2021 года в Минсельхоз России.
Ведется разработка нормативно-правовых актов по предоставлению государственной поддержки ( грант «Агростартап») в  2021г.


Механизация

Средняя цена от основных поставщиков ГСМ составляет:
 (зимнее) ДТ - 57464,0 руб./тонна; АБ - 56000,0  руб./тонна. 
На сегодняшний день с сельскохозяйственными товаропроизводителями Забайкальского ведется работа по приобретению сельскохозяйственной техники и оборудования, в том числе и по программе АО «Росагролизинг».
Хозяйствами края приобретено 2 единицы энергонасыщенных тракторов марки  РСМ 2375, 3 единицы зерноуборочных комбайнов Vector 410 и 5 ед. почвообрабатывающей технике.
В феврале 2021 начинается прием документов на субсидирование сельскохозяйственной техники из краевого бюджета.


Финансирование

За период с 18 по 22 января т.г.  выплата субсидий не осуществлялась.
	В Минсельхоз России направлены отчеты о расходовании средств федерального и краевого бюджетов, отчеты о достижении целевых показателей за 2020 год. 
Кроме этого, сформирован кассовый план по расходам федерального бюджета и бюджета Забайкальского края на февраль 2021 года.



