Информация о работе Минсельхоза Забайкальского края по состоянию
[bookmark: _GoBack]на 26 февраля 2021 года


Растениеводство

                                                                    Животноводство
Технологические кампании в животноводстве

Прохождение зимовки сельхозживотных.

По состоянию на 24.02.2021 года в сельхозорганизациях и КФХ Забайкальского края остаток кормов составляет 6,1 ц. корм. единиц на 1 усл. голову. В целом, зимовка сельхозживотных в Забайкальском крае проходит в штатном режиме. 

Государственная поддержка
Внесение изменений в Порядки предоставления субсидий по направлениям животноводства на 2021 год в целях их приведения в соответствие с изменениями федерального законодательства. 

Племенное дело
	В рамках работы с племенными организациями по предоставлению государственной услуги по выдаче племенных свидетельств на племенную продукцию по состоянию на 25.02.2021 года к выдаче подготовлено 1901 племенных свидетельства для 4 племенных организаций Забайкальского края.

Пищевая и перерабатывающая промышленность

В еженедельном режиме проводится мониторинг цен на сельскохозяйственную продукцию от сельскохозяйственных товаропроизводителей по установленным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 
С 17.02 по 24.02.2021 г. на продукцию от местных сельскохозяйственных товаропроизводителей повышения цен не зафиксировано. 
Принято 6 пакетов документов предприятий хлебопекарной промышленности на компенсацию части затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий.


                                           Малые формы хозяйствования

Осуществлено: внесение данных в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей государственной поддержки за 2019-2020 годы;
подготовка соглашений для заключения с получателями государственной поддержки в  ГИИС Электронный бюджет;
подготовка запроса на изменение по РП «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» и «Экспорт продукции АПК» в ГИИС Электронный бюджет.


                                                            Механизация

Средняя цена по краю от основных поставщиков ГСМ составляет:
 (зимнее) ДТ - 58800,0 руб./тонна;
 АБ - 59393,0руб./тонна. 
Хозяйствами края на сегодняшний день приобретено 2 единицы энергонасыщенных тракторов марки  РСМ 2375, 2 единицы тракторов марки Беларус, 5 единиц зерноуборочных комбайнов и 15 ед. прочей техники.
Отделом механизации осуществляются выезды в районы края с целью проведения проверки техники и оборудования приобретенной в рамках государственных программ, а также подготовка техники и оборудования к весенне-полевым работам 2021 года. С 16 по 21 февраля текущего года проведена проверка наличия техники в хозяйствах Краснокаменского, Приаргунского, Александрово-Заводский районов, в ходе проверок замечания к сельскохозяйственным товаропроизводителям по хранению и наличию сельскохозяйственной техники и оборудования отсутствуют.
Подготовка техники и оборудования к весенне-полевым работам в хозяйствах данных районов (в связи с низкими температурами воздуха) запланирована на март месяц текущего года.

                                                                   Финансирование

За период с 22 по 26  февраля т.г.  выплата субсидий не осуществлялась.




