Информация о работе Минсельхоза Забайкальского края по состоянию
на 30 апреля 2021 года на планерное совещание

Растениеводство
Информация по засыпке семян сельскохозяйственных культур под урожай 2021 года
План засыпки семян сельскохозяйственных культур составляет 25717,76 тонн. По оперативным данным на 29 апреля 2021 года сельскохозяйственные товаропроизводители засыпали 20784,70 тонн или 81 % от плана, семян зерновых культур, из них 19334,70 тонн проверено на всхожесть и засоренность из них кондиционных 10810,8 тонны или 56 %
На эту дату в 2020 году было кондиционных семян сельскохозяйственных культур 12776 тонн (68 %). 

Приобретение минеральных удобрений под посев 2021 года
Потребность в минеральных удобрениях под посев 2021 года составляет 7307,8 тонн в физическом весе. По состоянию на 29.04.2021 г. приобретено 4358,1 тонн удобрений (60 % от потребности) на сумму 117,9 млн. рублей. 
Договоры заключаются с ООО «ФосАгро-СевероЗапад»,  в Дальневосточном федеральном округе, Приморский край, г.Уссурийск, и другими поставщиками.

Приобретение средств защиты растений под посев 2021 года
	Потребность в средствах защиты растений в 2021 году составляет 165,0 тонн на сумму 152,0 млн. руб. Основной поставщик средств защиты растений АО «Фирма Август», Иркутское представительство и другие поставщики.
     В ООО «Защита растений» г. Чита (официальный представитель АО «Фирма Август)  поступили заявки от 26 сельскохозяйственных товаропроизводителя из 11 муниципальных районов  на 165,0 тонн пестицидов. На сегодняшний день приобретено 32,4 тонны средств защиты на сумму 31,3 млн. рублей. 
    По оперативным данным всего сельскохозяйственными товаропроизводителями приобретено 61,3 тонны пестицидов (37 % от плана) на сумму 56,0 млн. рублей.  

Весенне-полевые работы
Сельскохозяйственные товаропроизводители проводят работы по боронованию почвы (закрытие влаги). По состоянию на 29 апреля 2021 года данный вид полевых работ проведен на площади 24373 га в хозяйствах Борзинского, Александрово-Заводского, Калганского, Карымского, Красночикойского, Краснокаменского, Нерчинско-Заводского, Приаргунского,  Чернышевского, Шилкинского, Могойтуйского и Агинского районов.

Реализация овощей закрытого грунта
[bookmark: _GoBack]На 29.04.2021 года организациями произведено и реализовано 5,2 тонны овощей закрытого грунта (огурцы) средняя цена 247,9 руб. за 1 кг.

Животноводство
Технологические кампании в животноводстве

Технологические кампании в животноводстве
Прохождение зимовки сельхозживотных.
По состоянию на 29.04.2021 года в сельхозорганизациях и КФХ Забайкальского края остаток кормов составляет 1,6 ц. корм. единиц на 1 усл. голову. В целом, зимовка сельхозживотных в Забайкальском крае проходит в штатном режиме. 
Проведение окотной кампании.
По оперативным данным на начало окотной кампании в Забайкальском крае насчитывается около 160 тыс.голов овцематок и ярок старше года. К окоту подготовлено 444 маточные отары.
Большинство овцеводческих хозяйств региона в целях обеспечения сохранности приплода и исключения недостатка кормов для молодняка овец проводят окот овец в поздние сроки. По состоянию на 29.04.2021 года в сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах края объягнилось 82 008 овцематок или 55,1% овцематок, имевшихся на начало ягнения. Получено 78 374 ягненка. В том числе, в племенных хозяйствах подготовлено 
76 маточных отар. Объягнилось 15 927 овцематок или 38,6% овцематок, имевшихся на начало ягнения. Получено 16 254 ягненка.
Государственная поддержка
Предоставлена государственная поддержка АО «Забайкальский центр племенного животноводства» на проведение мероприятия за искусственное осеменение маточного поголовья крупного рогатого скота в личных подсобных хозяйствах. За январь- март 2021 года проведено искусственное осеменение  4478 голов коров и телок, или 100,3% к уровню за аналогичный период 2020 года. 
Формирование соглашений в системе ГИС «Электронный бюджет» на получение субсидии в отрасли животноводства. 
Осуществляется выплата субсидии на поддержку табунного коневодства.
	Племенное дело 
	В рамках работы с племенными организациями по предоставлению государственной услуги по выдаче племенных свидетельств на племенную продукцию по состоянию на 29.04.2021 года к выдаче подготовлено 1901 племенных свидетельства для 4 племенных организаций Забайкальского края.
	Организация рыболовства
Организована работа по приему документов для заключения договоров на предоставление в пользование водных биологических ресурсов, общий допустимый улов которых не устанавливается, для осуществления рыболовства на внутренних водных объектах Забайкальского края. Информация для заинтересованных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей размещена на официальном сайте Министерства.
По состоянию на 29.04.2021 года поступило 5 заявки, заключен 5 договор.
Созданы комиссии по определению границ рыболовных и рыбоводных участков. Осуществляется подготовка к проведению заседания комиссии 11.05.2021 года.
	Текущая работа
	Работа с сельхозтоваропроизводителями по вопросам подготовки документов для предоставления средств господдержки в отрасли животноводства. Осуществляется прием заявок для предоставления субсидий на поддержку табунного коневодства, мясного животноводства, на произведенное и реализовнное яйцо и мясо птицы.
Актуализируется реестр хозяйств Забайкальского края, имеющих излишки заготовленных кормов, для работы с нуждающимися хозяйствами в целях обеспечения проведения зимовки сельхозживотных. На 29 апреля 2021 года к реализации в Борзинском районе имеется 50 тонн сена (в рулонах), Ононском районе – 35 тонн. Всего - 85 тонн грубых кормов. 
Кроме того, сельхозтоваропроизводители Борзинского района готовы реализовать 120 тонн зернофуража (пшеница и овес), а Чернышевского – 7286 тонн. Всего – 7406 тонн зернофуража. 
Организация участия племенных овцеводческих хозяйств Забайкальского края в выставке племенных овец и коз, планируемой к проведению в Республике Бурятия в июне 2021 года. 
	Подготовка к проведению выставки-ярмарки сельхозпродукции и конноспортивных соревнований в июне 2021 года.

Пищевая и перерабатывающая промышленность
В еженедельном режиме проводится мониторинг цен на сельскохозяйственную продукцию от сельскохозяйственных товаропроизводителей по установленным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации видам сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 
С 23.04.21 г по 29.04.21 г. на продукцию от местных сельскохозяйственных товаропроизводителей изменений цен не зафиксировано. 
На продовольственном рынке края продолжается реализация свежих огурцов  и зелени (урожай 2021 года) ООО «Черновский овощевод».
Проводится работа по организации ярмарки продукции местных товаропроизводителей, запланированной на 1 мая текущего года в рамках проекта «Здоровое Забайкалье».

Малые формы хозяйствования
Осуществляется консультирование граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, индивидуальных предпринимателей глав крестьянских (фермерских) хозяйств по вопросам предоставления грантовой поддержки на развитие семейных ферм, Агростартап.
Продолжается разработка нормативно-правовых актов по предоставлению государственной поддержки грант «Агростартап» в 2021 году.

Механизация
Средняя цена от основных поставщиков ГСМ составляет:
 ДТ - 60034,0 руб./тонна;
 АБ - 58036,0руб./тонна. 
Общий процент готовности техники составляет: тракторы – 89,1 %, плуги –87,0 %, культиваторы – 81,3 %, дисковые бороны – 85,1 %, сеялки и посевные агрегаты – 86,8%. 
На текущий момент обеспеченность ГСМ к проведению ВПР 2021 года в целом составила: дизельного топлива  8,0%, автобензина 60,0%. 
С хозяйствами края  ведется работа по  приобретению сельскохозяйственной техники и оборудования, с января по сегодняшний день приобретено 74 ед. техники и оборудования, 6 ед. тракторов, в том числе 3 единицы энергонасыщенных тракторов , 8 единицы зерноуборочных комбайнов.
С начала года по сегодняшний день было приобретено более 60 ед. техники и выплачено субсидий 30,5 млн. рублей. 
В апреле месяце приобретено 21 ед. техники и выплачено 11 млн. руб.

Финансирование
Всего с начала года направлены субсидии  из федерального бюджета и  бюджета Забайкальского края на счета сельскохозяйственных товаропроизводителей в сумме  246,85 млн. рублей.
За период с 26 по 29 апреля т.г.  выплачено субсидий в сумме 9,8 млн. рублей, в том числе:
субсидии на финансовое обеспечение  части затрат на развитие северного оленеводства, мараловодства и мясного табунного коневодства – 7,6 млн. рублей.
субсидии на искусственное осеменение сельскохозяйственных животных – 2,2 млн.рублей.


