ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Забайкальского края 
«Об утверждении порядка формирования перечня новых инвестиционных проектов на территории Забайкальского края»

Представленный проект постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении порядка формирования перечня новых инвестиционных проектов на территории Забайкальского края» разработан Министерством по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края в соответствии 
с постановлениями Правительства Российской Федерации от 19 октября 2020 года № 1704 «Об утверждении Правил определения новых инвестиционных проектов, в целях реализации которых средства бюджета субъекта Российской Федерации, высвобождаемые в результате снижения объема погашения задолженности субъекта Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, подлежат направлению на осуществление субъектом Российской Федерации бюджетных инвестиций в объекты инфраструктуры», от 19 октября 2020 года № 1705 «Об утверждении Правил списания задолженности субъекта Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам и перечня подлежащих зачислению в федеральный бюджет налоговых доходов от реализации новых инвестиционных проектов, в объеме фактического поступления которых Правительство Российской Федерации вправе списать задолженность субъектов Российской Федерации по бюджетным кредитам».
Представленным проектом устанавливается порядок отбора новых инвестиционных проектов, в целях реализации которых средства бюджета Забайкальского края, высвобождаемые в результате снижения объема погашения задолженности Забайкальского края перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, подлежат направлению на осуществление Забайкальским краем бюджетных инвестиций в объекты инфраструктуры. 
Под объектами инфраструктуры понимаются объекты транспортной, инженерной, энергетической и коммунальной инфраструктуры, объекты инфраструктуры индустриальных (промышленных) парков, промышленных технопарков, особых экономических зон, созданных в соответствии с Федеральным законом «Об особых экономических зонах в Российской Федерации», территорий опережающего социально-экономического развития, инновационных научно-технологических центров», необходимые для реализации нового инвестиционного проекта.
Новые инвестиционные проекты для целей настоящего Порядка должны реализовываться в следующих сферах:
сельское хозяйство;
добыча полезных ископаемых (за исключением добычи и (или) первичной переработки нефти, добычи природного газа и (или) газового конденсата, оказания услуг по транспортировке нефти и (или) нефтепродуктов, газа и (или) газового конденсата);
туристская деятельность;
логистическая деятельность;
обрабатывающие производства, за исключением производства подакцизных товаров (кроме производства автомобильного бензина 5-го класса, дизельного топлива 5-го класса, моторных масел для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, авиационного керосина, продуктов нефтехимии, являющихся подакцизными товарами);
по отраслям, относящимся к перспективным экономическим специализациям субъектов Российской Федерации, предусмотренным приложением N 1 к Стратегии пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 13 февраля 2019 г. N 207-р;
жилищное строительство;
жилищно-коммунальное хозяйство;
строительство или реконструкция автомобильных дорог (участков автомобильных дорог и (или) искусственных дорожных сооружений), реализуемых субъектами Российской Федерации в рамках концессионных соглашений;
дорожное хозяйство с применением механизма государственно-частного партнерства;
транспорт общего пользования;
строительство аэропортовой инфраструктуры;
обеспечение электрической энергией, газом и паром.
Направление Забайкальским краем бюджетных инвестиций в объекты инфраструктуры в целях реализации новых инвестиционных проектов осуществляется в форме капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности, предоставления субсидий юридическим лицам, 100 процентов акций (долей) которых принадлежат Забайкальскому краю, на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц, и (или) на приобретение ими объектов недвижимого имущества с последующим увеличением уставных капиталов таких юридических лиц, предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям) в объеме фактически произведенных ими затрат на создание объектов инфраструктуры, а также в иных формах в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.
Высвобождаемые средства могут быть направлены на модернизацию и (или) реконструкцию объектов инфраструктуры, на оплату услуг по проведению проектно-изыскательских работ и работ по разработке проектно-сметной документации для объектов инфраструктуры, в том числе, а также на финансирование государственного участия в рамках концессионных соглашений и соглашений о государственно-частном партнерстве и технологическое присоединение к сетям инженерно-технического обеспечения.
Финансовая модель проекта устанавливается законом Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» от 30 декабря 2020 года № 1899-ЗЗК (с изменениями от 1 апреля 2021 года № 1921-ЗЗК)  п. 4 ч. 1 статьи 16 предусматриваются бюджетные ассигнования на 2021 год в объеме 2 111 720,8 тыс. рублей, на 2022 год в объеме 2 190 849,8 тыс. рублей и на 2023 год в объеме 2 207 601,7 тыс. рублей, предусмотренных по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» раздела «Общегосударственные вопросы» классификации расходов бюджетов, на осуществление бюджетных инвестиций в объекты инфраструктуры в целях реализации новых инвестиционных проектов.
Дополнительных средств бюджета Забайкальского края на реализацию данного проекта не потребуется.
Оценка регулирующего воздействия данного нормативного правового акта требуется.
Проект постановления позволит реализовать новый механизм поддержки инвестиционной деятельности, что повысит привлекательность ведения бизнеса и улучшит деловой климат региона посредством увеличения инвестиционных проектов, реализуемых в крае с дополнительными налоговыми поступлениями в бюджеты всех уровней и созданием новых рабочих мест. 
Проект постановления согласован в установленном порядке со всеми заинтересованными сторонами. 
Представленный проект размещен на официальном сайте Министерства по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края, официальном сайте Правительства Забайкальского края, заявлений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы не поступало.
Докладчик по данному вопросу – и.о. заместитель председателя Правительства Забайкальского края - министр планирования и развития Забайкальского края Акишин Илья Андреевич. 
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