Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Забайкальского края 
«О внесении изменений в приложение № 5 к государственной программе Забайкальского края «Развитие образования Забайкальского края 
на 2014 - 2025 годы» для проведения оценки регулирующего воздействия 

Настоящий проект постановления Правительства Забайкальского края разработан Министерством образования и науки Забайкальского края (далее– Проект, Министерство) в связи с поступлением протеста прокурора Забайкальского края от 18 ноября 2021 года № 07-1-10-2021/56, в целях приведения в соответствие с действующим законодательством некоторых Порядков приложения № 5 к государственной программе Забайкальского края «Развитие образования Забайкальского края на 2014 - 2025 годы».
В связи с изменениями общих требований к нормативным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1492 (далее – Общие требования), предлагается внести соответствующие изменения в следующие Порядки.
Порядок предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям в целях возмещения части затрат, связанных с организацией отдыха и оздоровления детей в Забайкальском крае, и Порядок определения объема и предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края некоммерческим организациям (за исключением субсидий государственным (муниципальным учреждениям) на возмещение части затрат, связанных с организацией отдыха и оздоровления детей в Забайкальском крае, дополнить перечнем затрат, подлежащих возмещению за счет предоставления субсидии, и перечнем документов, подлежащих предоставлению в подтверждение таковых. 
Порядок предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края физическим лицам, осуществляющим услугу по сопровождению детей школьного возраста до места нахождения организаций отдыха детей и их оздоровления и обратно на возмещение затрат в связи с организацией отдыха и оздоровления детей в Забайкальском крае, дополнить перечнем документов, подлежащих предоставлению в подтверждение фактически произведенных затрат. 
Ранее при заключении Министерством и получателями субсидии Соглашений о предоставлении субсидий в приложении к Соглашению содержался перечень документов, подлежащих предоставлению в подтверждение фактических произведенных получателями субсидии затрат. Указанные документы получателями субсидий предоставлялись в Министерство. Внесение изменений в указанные выше Порядки позволит привести их в соответствие с Общими требованиями.
Кроме того в трех указанных выше порядках установлено, что сведения о субсидиях размещаются на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - единый портал) (в разделе единого портала) при формировании проекта закона о бюджете (проекта закона о внесении изменений в закон о бюджете); конкретизировано понятие результатов предоставления субсидии; при проведении Министерством и органами государственного финансового контроля Забайкальского края проверок соблюдения их получателями условий, целей и порядка предоставления субсидий, исключено указание на их обязательность.
Принятие данных изменений не нарушает интересы получателей субсидии.
Учитывая Общие требования, предлагается положения Проекта: в части исключения при проведении проверок Министерством и органами государственного финансового контроля Забайкальского края указания на их обязательность вступают в силу с 1 января 2022 года; в части проведении Министерством мониторинга достижения результатов предоставления субсидии в порядке и по формам, установленным Министерством финансов Российской Федерации вступают в силу с 1 января 2023 года.
Иные возможные варианты достижения поставленных целей отсутствуют. 
Принятие настоящего Проекта не потребует дополнительных средств из бюджета Забайкальского края. 
Проектом затрагиваются интересы юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, коммерческих организаций, физических лиц, связанных с организацией отдыха и оздоровления детей в Забайкальском крае.
Предполагаемый период действия Проекта долгосрочный.
Принятие Проекта не потребует от юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, коммерческих организаций, физических лиц финансовых затрат.
Риски невозможности решения проблемы предложенным способом, риски непредвиденных негативных последствий отсутствуют.
Проектом не вводятся никакие административные и иные ограничения для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, коммерческих организаций, физических лиц, претендующих на предоставление субсидии.
Настоящий Проект размещен на официальном сайте Правительства Забайкальского края. 
Заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы в адрес Министерства не поступали.
Докладчик на заседании Правительства Забайкальского края – исполняющий обязанности министра образования и науки Забайкальского края Е.С. Егоров.



Исполняющий обязанности министра
образования и науки Забайкальского края                                                  Е.С.Егоров
