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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Забайкальского края 
«Об утверждении территориальной схемы обращения с отходами Забайкальского края»

Представленный проект постановления разработан в целях урегулирования отношений в сфере обращения с отходами производства и потребления на территории Забайкальского края в соответствие с пунктами
2 и 5 статьи 133 Федерального закона Российской Федерации от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон
№ 89-ФЗ), Правилами разработки, общественного обсуждения, утверждения, корректировки территориальных схем в области обращения с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами, а также требованиями к составу и содержанию таких схем, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 сентября 2018 года № 1130 (далее – Правила), пунктом 17 статьи 3 Закона Забайкальского края от 23 декабря 2009 года № 327-ЗЗК «Об отходах производства и потребления».
Постановлением Правительства Забайкальского края от 5 ноября 2019 года № 430 утверждена территориальная схема обращения с отходами Забайкальского края, постановлением Правительства Забайкальского края от 3 июня 2020 года № 189 в территориальную схему обращения с отходами Забайкальского края внесены точечные изменения.
В течение 2020 и 2021 гг. заинтересованными исполнительными органами государственной власти Забайкальского края и региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО) проведена работа по сбору и анализу данных для корректировки территориальной схемы обращения с отходами Забайкальского края – пересмотрены объемы образования ТКО в разрезе населенных пунктов края, решения по перспективной инфраструктуре по обращению с ТКО, их местоположении и технических характеристиках, а также схемы потоков ТКО от источников образования до объектов, предназначенных для их обработки, утилизации и размещения. Помимо этого скорректированы разделы территориальной схемы обращения с отходами Забайкальского края, содержащие сведения о местах (площадках) накопления отходов, созданных органами местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края в 2020-2021 гг.
Предоставленным проектом постановления Правительства Забайкальского края предлагается утвердить проект территориальный схемы обращения с отходами Забайкальского края, скорректированный по предложениям Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края, регионального оператора по обращению с ТКО, органов местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края, а также признать утратившими силу постановление Правительства Забайкальского края от 5 ноября 2019 года № 430 «Об утверждении территориальной схемы обращения с отходами Забайкальского края» и постановление Правительства Забайкальского края от 3 июня 2020 года № 189 «О внесении изменений в территориальную схему обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами Забайкальского края».
10 июня 2022 года проект территориальной схемы обращения
с отходами Забайкальского края (далее – проект территориальной схемы) и уведомление о датах начала и окончания проведения общественного обсуждения проекта территориальной схемы размещены на официальном сайте Минприроды Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для рассмотрения заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, Региональной службой по тарифам и ценообразованию Забайкальского края, региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО), операторами по обращению с ТКО, гражданами, организациями, иными заинтересованными лицами, на предмет соответствия проекта территориальной схемы обращения с отходами требованиям, установленным Законом № 89-ФЗ и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, на предмет экономической обоснованности решений о размещении и технических характеристиках объектов обработки, утилизации, обезвреживания, размещения ТКО, а также схемы потоков ТКО на предмет достоверности информации, содержащейся в проекте территориальной схемы обращения с отходами.
[bookmark: _GoBack]Необходимо отметить, что реализация мероприятий по созданию перспективной инфраструктуры обращения с ТКО на территории Забайкальского края планируется за счет внебюджетных источников финансирования, в частности с применением механизма поддержки ППК «Российский экологический оператор» в виде долгосрочного льготного кредитования по ставке 5-7% годовых в объеме 90% от стоимости объектов инфраструктуры.
Дополнительных средств из краевого бюджета на реализацию проекта постановления не потребуется.
Проведение общественных обсуждений проекта территориальной схемы установлено в срок до 10 июля 2022 года, соответственно прием замечаний и предложений от федеральных органов исполнительной власти, органа исполнительной власти Забайкальского края, уполномоченного в области государственного регулирования тарифов, а также регионального оператора по обращению с ТКО, операторов по обращению с ТКО, граждан, организаций, иных заинтересованные лица по результатам рассмотрения проекта территориальной схемы установлен в срок не позднее 25 июня текущего года.
Минприроды Забайкальского края в адрес заинтересованных органов исполнительной власти и орган исполнительной власти Забайкальского края, уполномоченный в области государственного регулирования тарифов направлены уведомления о размещении проекта территориальной схемы на официальном сайте Минприроды Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в соответствии с пунктом «б» подпункта 20 Правил (прилагается).
По итогам рассмотрения поступивших в адрес Минприроды Забайкальского края замечаний и предложений от граждан, организаций и иных заинтересованных лиц, подготовлено заключение, содержащее информацию об учете поступивших замечаний и предложений (далее – Заключение). Указанное заключение размещено на официальном сайте Минприроды Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
С целью получения оценки регулирующего воздействия проекта постановления в адрес Министерства экономического развития Забайкальского края года направлено письмо для проведения оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта.
Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект постановления был размещен на официальном сайте Правительства Забайкальского края. 
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