Ответы на часто задаваемые вопросы 
о проведении аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков в Забайкальском крае 
   
[bookmark: _GoBack] 01 сентября 2022 г. на территории всей Российской Федерации введена в действие обязательная аттестация экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков.

Что предусмотрено законодательством?
Федеральный закон от 20.04.2021 № 93-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» в части правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников» вступил в силу 1 июля 2022 года. Период, в который экскурсоводы и гиды-переводчики вправе продолжать осуществление своей деятельности в соответствии, с ранее действующим порядком составляет 1 год, то есть до 1 июля 2023 года. Ранее выданные аттестаты экскурсовода (гида) или гида-переводчика действуют до окончания срока действия, но не позднее 1 января 2024 года.

Как аттестация будет происходить в Забайкальском крае?
Порядок проведения аттестации регламентирован Постановлением Правительства РФ от 07.05.2022 № 833 «Об утверждении Положения об аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков» и приказами Министерства экономического развития Забайкальского края от 27.10.2022 № 85-ОД «О создании комиссии по аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков, осуществляющих деятельность на территории Забайкальского края» и от 27.10.2022 № 86-ОД «Об утверждении состава комиссии и перечня вопросов для квалификационного экзамена по аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков, осуществляющих деятельность на территории Забайкальского края».
Предусмотрен ли переходный период при введении новой системы?
Свидетельства об аккредитации экскурсовода (гида), гида-переводчика выданные в Забайкальском крае до дня вступления закона в силу, действуют до окончания их срока действия, на который они были выданы, но не позднее 1 января 2024 года.

Как будет проходить процедура аттестации?
Аттестация будет проводиться аттестационной комиссией, созданной при Министерстве экономического развития Забайкальского края.
Для получения аттестации соискателям необходимо предоставить пакет документов, а затем пройти два этапа: тестирование и практическое задание. Тестовые задания представляют собой 30 вопросов, правильно ответить нужно не менее чем на 23 вопроса. Практическое задание – представляет собой проведение в аудитории части экскурсии, доставшейся соискателю в выбранном билете и ответе на вопросы комиссии.
Необходимо отметить, что соискатель допускается к выполнению практического задания при удовлетворительном результате тестирования. Однако те, кто имеет подтвержденный стаж работы более 3 лет в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика, допускаются к выполнению практического задания без прохождения тестирования.

Кто будет оценивать знания?
Аттестационная комиссия после проведения экзамена принимает решение об аттестации либо об отказе в аттестации. Также для осуществления всесторонней оценки знаний и умений соискателя (например, знание какого-либо иностранного языка) аттестационная комиссия вправе привлекать экспертов в соответствующей области. Информация об аттестационной комиссии размещена на сайте Министерства экономического развития Забайкальского края в разделе «Туризм».

Какие вопросы в тесте?
Тест содержит 30 вопросов об истории, культуре и архитектуре Забайкальского края, методологии ведения экскурсии, случайно выбранных из перечня тестовых вопросов. Время для прохождения тестирования – 2 часа. Тестирование будет проводиться на русском языке. Результат тестирования будет признан удовлетворительным, если соискатель ответит верно на 23 из 30 тестовых вопросов.
Соискатели, имеющие подтвержденный стаж работы в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика не менее 3 лет, тестирование не выполняют.

Как будет проходить практическая часть экзамена?
Соискатель, допущенный к практическому заданию, берет билет с практическим заданием, который содержит 1 вопрос по одной из тематик, на которые кандидату нужно дать развернутый устный ответ (часть экскурсии и рассказ о конкретном объекте показа).
    Практическая часть выполняется экскурсоводом на русском языке, для гидов-переводчиков на иностранном языке (указанном в заявлении).

На какой срок выдается аттестат экскурсовода (гида), гида-переводчика?
Аттестат выдается сроком на 5 лет.

Какие документы представляются?
Кандидатом прилагаются следующие документы:
1)	 копия документа, удостоверяющего личность соискателя и подтверждающего гражданство Российской Федерации или гражданство иностранного государства (если международным договором Российской Федерации предусмотрена возможность осуществления иностранным гражданином деятельности в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика);
2)	копии документов о получении соискателем среднего профессионального или высшего образования;
3)	копии документов о получении соискателем дополнительного профессионального образования в области, соответствующей профилю работы экскурсовода (гида) или гида-переводчика;
4)	копию документа, подтверждающего знание иностранного языка (только для гидов-переводчиков);
5)	цветная фотография размером 3 на 4 см в электронном виде;
6)	копию документа, подтверждающего оплату госпошлины;
7)	копии документов, подтверждающих наличие у соискателя необходимого стажа работы в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика, – в случаях, установленных частью 4 статьи 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» в части правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников», подпунктом «б» пункта 4, пункта 3.3. настоящего Положения,  и пунктом 26 Положения об аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков (Постановление Правительства РФ от 07.05.2022 № 833 «Об утверждении Положения об аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков»).
8) копию паспорт маршрута;
9) заявление-анкета для экскурсоводов (гидов) и гидов-переводчиков;
9) опись документов.
Документы должны быть предоставлены в виде оригинала и копии по одному экземпляру. Оригиналы предоставляются для сверки копий и отдаются заявителю после принятия документов. Документы должны быть поданы в папке с завязками «Дело». Подача заявления и документов осуществляется заявителем лично.

Какими документами подтверждается наличие стажа работы?
Документами, подтверждающими наличие у соискателя необходимого стажа работы, являются:
а) копии трудовых договоров, трудовых книжек или сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации;
б) копии гражданско-правовых договоров;
в) сведения о регистрации соискателя в качестве индивидуального предпринимателя с видом экономической деятельности по ОКВЭД 79.11, 79.12 и (или) 79.90; (не представляются соискателями, получившими среднее профессиональное образование или высшее образование в сфере туризма, а также соискателями, имеющими стаж работы в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика не менее 5 лет);
г) сведения о постановке соискателя на учет в качестве плательщика налога на профессиональный доход с приложением копий чеков, сформированных при произведении расчетов при оказании услуг в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика;
д) копии аттестата, свидетельства, либо иного документа, подтверждающего уровень квалификации экскурсовода (гида) или гида-переводчика, считающегося действительным в соответствии с частью 3 статьи 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» в части правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников», – в  случае отсутствия сведений об указанных документах в федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении».

