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к проекту постановления Правительства Забайкальского края
«Об утверждении Положения о территории традиционного
природопользования регионального значения «Тунгиро-Олёкминская»
в муниципальном районе «Тунгиро-Олёкминский район»
Забайкальского края»

Представленный проект постановления разработан в соответствии со статьей 7 Федерального закона от 7 мая 2001 года № 49-ФЗ «О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации», статьей 2 Закона Забайкальского края от 24 ноября 2011 года № 591-ЗЗК
«О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в Забайкальском крае» (далее – Закон края № 591-ЗЗК) в целях обеспечения исполнения реализации Министерством природных ресурсов Забайкальского края (далее – Минприроды края) своих полномочий в части внесения предложений об утверждении положений о территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации в Забайкальском крае.
	Территория традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока регионального значения «Тунгиро-Олёкминская» (далее – ТТП «Тунгиро-Олёкминская») образована приказом Минприроды края от 4 июля 2022 года № 1045. 
	ТТП «Тунгиро-Олёкминская» образована в целях ведения традиционного природопользования и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации» на территории общей площадью 1 586 790 га.
Представленный проект постановления согласован с президентом Забайкальской региональной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера» В.А.Дармаевой. 
Для согласования проекта постановления с прокуратурой необходим нормативный правовой акт, устанавливающий такую процедуру. В настоящее время такой акт не существует.  
Принятие представленного проекта постановления не повлечет дополнительных расходов из бюджета Забайкальского края.
Получение оценки регулирующего воздействия не требуется. 
Представленный проект постановления размещен на официальном портале Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Предложений по независимой экспертизе не поступало. 
Докладчик по представленному проекту постановления – министр природных ресурсов Забайкальского края С.И.Немков.
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