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ОБЪЯВЛЕНИЕ 
о проведении отбора путем проведения 
конкурса получателей финансовой поддержки в виде гранта в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус социального предприятия, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте 
до 25 лет включительно

	Министерство экономического развития Забайкальского края (далее – Министерство) объявляет отбор путем проведения конкурса на предоставление финансовой поддержки в виде гранта в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус социального предприятия, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно (далее – грант), в соответствии с Порядком предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус социального предприятия, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, финансовой поддержки в виде грантов в форме субсидий, утвержденным постановлением Правительства Забайкальского края 
от 6 сентября 2021 года № 345 (в редакции постановления Правительства Забайкальского края от 29 июля 2022 года № 325, от 5 июля 2023 года № 338, от  25 августа 2023 года     № 444) (далее – Порядок).
Нормативная правовая документация, регламентирующая предоставление гранта, размещена на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://minek.75.ru/deyatel-nost/gosudarstvennaya-podderzhka-biznesa/finansovaya-podderzhka-biznesa/2023).
	Прием заявочной документации осуществляется Министерством по адресу (в том числе при отправке заявочной документации по почте): 672000, Чита, ул. Ленина д. 63,     3 этаж, каб. 35.
	Заявочная документация принимается в рабочие дни с 19 октября 2023 года по       17 ноября 2023 года:
	понедельник-четверг с 09.00 до 17.30 часов;
	пятница с 09.00 до 16.30 часов;
	перерыв с 13.00 до 14.00 часов.
	Прием заявочной документации начинается с 09 часов 00 мин.19 октября 2023 года и заканчивается в 16 час. 30 мин. 17 ноября 2023 года.
Телефоны для справок: 8(3022) 40-17-83, 40-17-85, 40-17-84 (по вопросам приема заявочной документации).
	Е-mail: mspzk@economy.e-zab.ru.
	Результаты предоставления гранта и показатели, необходимые для их достижения. 
Результатом предоставления гранта является достижение результата регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса»: количество уникальных социальных предприятий, включенных в реестр социальных предпринимателей, и (или) количество субъектов малого и среднего предпринимательства, созданных физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, получивших комплекс услуг и (или) финансовую поддержку в виде гранта, к 2024 году - 194 единицы (накопленным итогом).
Характеристикой (показателем, необходимым для достижения результата предоставления субсидии) (далее - характеристика) является «Сохранение рабочих мест и (или) создание новых рабочих мест по состоянию на конец года, следующего за годом предоставления гранта (количество рабочих мест, указанное в заявке победителя отбора), по сравнению с количеством рабочих мест по состоянию на первое число месяца окончания приема документов».
При оценке характеристики учитываются сведения о количестве застрахованных лиц, на которых участники отбора - работодатели представили сведения о сумме выплат и иных вознаграждениях и (или) страховом стаже, предоставленных Отделением фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Забайкальскому краю.
Страница сайта в сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора: (https://minek.75.ru/deyatel-nost/gosudarstvennaya-podderzhka-biznesa/finansovaya-podderzhka-biznesa/2023)
Условиями предоставления гранта участнику отбора являются:
1) признание участника отбора получателем гранта по итогам отбора;
[bookmark: P173][bookmark: P174]2) наличие заключенного между Министерством и получателем гранта соглашения;
3) согласие участника отбора, а также лиц, указанных в пункте 5 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, на осуществление Министерством и органами государственного финансового контроля в отношении них проверок, предусмотренных пунктом 50 Порядка.
Под социальными предприятиями понимаются субъекты малого и среднего предпринимательства, в отношении которых в период с 10 июля по 31 декабря текущего календарного года в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства внесены сведения о том, что они признаны социальными предприятиями в порядке, установленном в соответствии с частью 3 статьи 24.1 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства» (далее – Федеральный закон № 209-ФЗ).
Под молодыми предпринимателями понимаются субъекты малого и среднего предпринимательства, созданные физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно (физические лица в возрасте до 25 лет (включительно) на момент подачи документов для получения гранта зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей или юридических лиц, доля (суммарная доля) участия в уставном (складочном, акционерном) капитале которых одного или нескольких физических лиц в возрасте до 25 лет включительно превышает 50 процентов).
Получателями грантов являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, отнесенные в соответствии с Федеральным законом № 209-ФЗ к субъектам малого и среднего предпринимательства и внесенные в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, а также осуществляющие деятельность в Забайкальском крае и соответствующие следующим категориям получателей (далее - получатели грантов):
1) социальные предприятия, соответствующие следующим требованиям:
а) сведения о том, что субъект малого и среднего предпринимательства признан социальным предприятием в порядке, установленном в соответствии с частью 3 статьи 24.1 Федерального закона № 209-ФЗ, внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства в период с 10 июля по 31 декабря текущего календарного года;
б) субъект малого и среднего предпринимательства, впервые признанный социальным предприятием, прошел обучение в рамках обучающей программы или акселерационной программы в течение года до даты подачи документов для получения гранта по направлению осуществления деятельности в сфере социального предпринимательства, проведение которой организовано центром поддержки предпринимательства, центром инноваций социальной сферы или акционерным обществом «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства», или субъект малого и среднего предпринимательства, подтвердивший статус социального предприятия, реализует ранее созданный проект в сфере социального предпринимательства;
в) по состоянию на любую дату в течение периода, равного 
30 календарным дням, предшествующего и (или) следующего за датой подачи заявки участника отбора (далее – заявка) (включая соответствующую дату подачи заявки), но не позднее даты окончания приема заявок или в течение периода, равного 11 календарным дням, следующего за датой после приема заявок у субъекта малого и среднего предпринимательства отсутствует неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, превышающая 3 тысячи рублей;
2) молодые предприниматели, соответствующие следующим требованиям:
а) субъект малого и среднего предпринимательства, впервые признанный социальным предприятием, прошел обучение в рамках обучающей программы или акселерационной программы в течение года до даты подачи документов для получения гранта по направлению осуществления деятельности в сфере социального предпринимательства, проведение которой организовано центром поддержки предпринимательства, центром инноваций социальной сферы или акционерным обществом «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства», или субъект малого и среднего предпринимательства, подтвердивший статус социального предприятия, реализует ранее созданный проект в сфере социального предпринимательства;
б) субъект малого и среднего предпринимательства создан физическим лицом до 25 лет включительно (физическое лицо в возрасте до 25 лет (включительно) и (или) физическое лицо, заинтересованное в начале осуществления предпринимательской деятельности, прошли обучение в рамках обучающей программы или акселерационной программы в течение года до даты подачи документов для получения гранта по направлению осуществления предпринимательской деятельности, проведение которой организовано центром поддержки предпринимательства, центром инноваций социальной сферы или акционерным обществом «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства»;
в) по состоянию на любую дату в течение периода, равного 
30 календарным дням, предшествующего и (или) следующего за датой подачи заявки (включая соответствующую дату подачи заявки), но не позднее даты окончания приема заявок или в течение периода, равного  11 календарным дням, следующего за датой после приема заявок у субъекта малого и среднего предпринимательства отсутствует неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, превышающая 3 тысячи рублей. 
Грант предоставляется при выполнении участником отбора следующих требований:
1) не является кредитной организацией, страховой организацией (за исключением потребительского кооператива), инвестиционным фондом, негосударственным пенсионным фондом, профессиональным участником рынка ценных бумаг, ломбардом;
2) не является участником соглашений о разделе продукции;
3) не является в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентом Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации;
4) не осуществляет предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;
5) не осуществляет производство и (или) реализацию подакцизных товаров, а также добычу и (или) реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых и минеральных питьевых вод;
6) участник отбора соответствует следующим требованиям:
на первое число месяца окончания приема документов:
должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет Забайкальского края субсидий, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами Забайкальского края, и иная просроченная (неурегулированная) задолженность перед бюджетом Забайкальского края, превышающая 1 тыс. рублей;
юридическое лицо не должно находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к участнику отбора другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность его не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации; индивидуальный предприниматель не должен прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
не должен являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии) участника отбора, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе, являющихся участниками отбора;
не должен получать средства из бюджета Забайкальского края на основании иных нормативных правовых актов Забайкальского края на цели, установленные Порядком;
7) представлены документы в соответствии с приложением № 3 к Порядку (за исключением документов, запрашиваемых Министерством в порядке межведомственного взаимодействия), соответствующие законодательству Российской Федерации и требованиям, установленным к этим документам пунктами 16 и 17 Порядка, являющиеся достоверными и позволяющие рассчитать размер гранта;
8) истекли сроки ранее оказанной аналогичной поддержки (поддержки, условия оказания которой совпадают, включая форму, вид поддержки и цели ее оказания);
9) с даты признания участника отбора совершившим нарушение порядка и условий оказания поддержки прошло более одного года, за исключением случая более раннего устранения участником отбора такого нарушения при условии соблюдения им срока устранения такого нарушения, установленного Министерством, а в случае, если нарушение порядка и условий оказания поддержки связано с нецелевым использованием средств поддержки или представлением недостоверных сведений и документов, с даты признания участника отбора совершившим такое нарушение прошло более трех лет;
10) наличие расчетного или корреспондентского счета, открытого участником отбора в учреждениях Центрального банка Российской Федерации или кредитных организациях.
Заявка подается в Министерство в запечатанном конверте, на котором указывается следующая информация:
1) наименование отбора;
2) наименование участника отбора;
3) адрес местонахождения (адрес регистрации) участника отбора;
4) ИНН участника отбора, ИНН учредителей (для юридических лиц);
5) наименование бизнес-плана; 
6) контактные телефоны;
7) адрес электронной почты.
Участники отбора представляют заявку на бумажных носителях непосредственно в Министерство или почтой.
Заявка и приложенные к ней документы должны быть прошиты 
и пронумерованы.
Каждый участник отбора в течение срока приема заявок, установленного в объявлении о проведении отбора, может подать только одну заявку.
Участники отбора несут ответственность за достоверность информации, указанной в заявке и документах, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
Все страницы документов должны быть четкими и читаемыми. Если какой-либо из документов подается на иностранном языке, то к нему прикладывается перевод на русский язык, заверенный участником отбора. 
В случае, если заявка подается повторно в одном году, участник отбора может не представлять документы, которые были поданы ранее 
и которые на момент повторной подачи заявки соответствуют условиям, указанным в пунктах 13–16 Порядка и в приложении № 3 к нему.
Документы должны являться достоверными и позволяющие рассчитать размер гранта.
Зарегистрированные заявки не возвращаются.
Участники отбора вправе:
1) в любое время до даты рассмотрения и оценки заявок отозвать заявку путем направления в Министерство официального письменного уведомления (датой отзыва является дата регистрации официального письменного уведомления участника отбора);
2) в любое время до даты окончания подачи (приема) заявок внести изменения в заявку путем направления в Министерство официального письма в письменной форме (датой внесения изменений в заявку является дата регистрации официального письма в письменной форме участника отбора).
Министерство:
1) в течение 7 рабочих дней со дня окончания срока приема заявок, указанного в объявлении о проведении отбора, запрашивает посредством межведомственного запроса, в том числе в электронной форме с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия, следующую информацию:
а) в Управлении Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю:
выписки из Единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей);
справки налогового органа, подтверждающие отсутствие у участников отбора неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах,  превышающей 3 тысячи рублей;
б) в Отделении фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Забайкальскому краю – сведения о количестве застрахованных лиц, на которых участники отбора – работодатели представили сведения о сумме выплат и иных вознаграждений и (или) страховом стаже;
Факт отсутствия возбужденной процедуры несостоятельности (банкротства) в отношении участников отбора проверяется Министерством самостоятельно на основании информации, размещенной на официальных сайтах Федеральной налоговой службы (www.egrul.nalog.ru), федеральных арбитражных судов Российской Федерации (www.arbitr.ru), в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве (www.bankrot.fedresurs.ru).
Факт отсутствия в реестре дисквалифицированных лиц сведений о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии) участников отбора, являющихся юридическими лицами, об индивидуальном предпринимателе, являющихся участниками отбора, проверяется Министерством самостоятельно на основании информации, размещенной на официальных сайтах Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru).
Документы участники отбора вправе представлять самостоятельно;
2) в течение 14 рабочих дней со дня окончания срока приема заявок, указанного в объявлении о проведении отбора, проверяет полноту (комплектность) документов, оформление заявки, представленной участником отбора, на соответствие требованиям и срокам представления заявки, установленным в объявлении о проведении отбора, достоверность представленной участником отбора информации.
По всем заявкам Министерство готовит заключения о возможности предоставления гранта (об отсутствии возможности предоставления гранта), где указывается соответствие участника отбора требованиям предоставления грантов, указанным в пунктах 7 и 12 Порядка, соответствие заявки и документов требованиям и срокам представления заявки, установленным в объявлении о проведении отбора, а также основания для отклонения заявки участника отбора на стадии рассмотрения и оценки заявок в соответствии с пунктом 31 Порядка (при их наличии) (далее – заключения).
В течение 22 рабочих дней со дня окончания приема заявок, указанного в объявлении о проведении отбора, заключения о возможности предоставления гранта направляются Министерством на рассмотрение и оценку в конкурсную комиссию (далее - Комиссия).
Положение о Комиссии и ее состав утверждаются Министерством. В состав Комиссии включаются представители некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства.
Рассмотрение и оценка заявок осуществляется комиссией 
на заседании в течение 25 рабочих дней со дня окончания приема заявок, указанного в объявления о проведении отбора.
Оценка заявок проводится на основании следующих критериев отбора получателей грантов:

	№ п/п
	Критерий
	Весовое значение
	Значение критерия

	1
	2
	3
	4

	1
	Степень детализации реализации бизнес-плана проекта в краткосрочной перспективе (до одного года) и обоснованности потребности в финансовых ресурсах для его реализации
	0,2
	От 0 до 100 баллов в зависимости от степени детализации бизнес-плана реализации проекта и обоснованности потребности в финансовых ресурсах.
Ожидаемые результаты проекта изложены неконкретно; предполагаемые затраты на реализацию проекта явно завышены либо занижены и (или) не соответствуют мероприятиям проекта, условиям конкурса; отсутствуют коммерческие предложения к смете на приобретение товаров, оказание работ/услуг; в смете проекта предусмотрено осуществление за счет гранта расходов, которые не допускаются в соответствии с требованиями Порядка; смета проекта нереалистична, не соответствует тексту заявки; смета проекта не соответствует целевому характеру гранта, часть расходов не направлена на выполнение мероприятий проекта либо вообще не имеет отношения к реализации проекта; имеются несоответствия между суммами в описании проекта и в его смете; комментарии к запланированным расходам неполные, некорректные, нелогичные - 0 баллов;
в заявке изложены ожидаемые результаты проекта, но они не полностью соответствуют критериям адекватности, измеримости, достижимости; не все предполагаемые расходы непосредственно связаны с мероприятиями проекта и достижением ожидаемых результатов; в смете проекта предусмотрены побочные, не имеющие прямого отношения к реализации проекта, расходы; некоторые расходы завышены или занижены по сравнению со средним рыночным уровнем оплаты труда, цен на товары, работы, услуги, аренду (без соответствующего обоснования в комментариях к расходам); отсутствуют коммерческие предложения к смете на приобретение товаров, оказание работ/услуг; обоснование некоторых запланированных расходов не позволяет оценить их взаимосвязь с мероприятиями проекта - 35 баллов;
в заявке четко изложены ожидаемые результаты проекта, их получение за общую сумму предполагаемых расходов на реализацию обоснованно, вместе с тем содержание запланированной деятельности по достижению указанных результатов (состав мероприятий) не является полностью оптимальным; к смете прилагаются коммерческие предложения (не менее двух) на приобретение товаров, оказание работ/услуг; все планируемые расходы следуют из задач проекта, вместе с тем из комментариев к некоторым расходам невозможно точно определить их состав (детализацию) - 70 баллов;
в заявке четко изложены ожидаемые результаты проекта, они адекватны, конкретны и измеримы; их получение за общую сумму предполагаемых расходов на реализацию проекта соразмерно и обоснованно; к смете прилагаются коммерческие предложения (не менее трех) на приобретение товаров, оказание работ/услуг; даны корректные комментарии по всем предполагаемым расходам за счет гранта, позволяющие четко определить состав (детализацию) расходов - 100 баллов

	2
	Степень обеспеченности материально-технической, ресурсной базой для реализации бизнес-плана проекта
	0,2
	От 0 до 100 баллов в зависимости от наличия собственной материально-технической, ресурсной базы для реализации бизнес-плана проекта, подтвержденной документально (копии документов, заверенные участником отбора) на приобретение основных средств, на аренду помещений, земельных участков, на поставку сырья и материалов и др.).
Не имеет собственной материально-технической, ресурсной базы для реализации бизнес-плана проекта - 0 баллов;
имеет собственную материально-техническую базу для реализации бизнес-плана проекта - 50 баллов;
имеет собственную материально-техническую, ресурсную базу для реализации бизнес-плана проекта - 100 баллов

	3
	Уровень квалификации персонала, реализующего проект
	0,2
	От 0 до 100 баллов в зависимости от уровня квалифицированного персонала, наличия образования и опыта работы, соответствующих профилю деятельности участника отбора, что подтверждено документально (сведения о трудовой деятельности, копии документов по основному персоналу, реализующему проект: дипломов, сертификатов, трудовых книжек и др.).
Описание команды проекта, ее квалификации, опыта работы в заявке практически отсутствует; имеются высокие риски реализации проекта в силу недостаточности опыта и низкой квалификации команды проекта - 0 баллов;
в заявке содержится описание команды проекта, но конкретные исполнители основных мероприятий не названы либо не приводятся сведения об их знаниях и опыте или о выполняемых функциях в рамках реализации проекта; указанные в заявке члены команды проекта не в полной мере соответствуют уровню опыта и компетенций, необходимых для реализации проекта, - 35 баллов;
проект в целом обеспечен опытными, квалифицированными специалистами, но по некоторым необходимым профилям информация отсутствует - 70 баллов;
проект полностью обеспечен опытными, квалифицированными специалистами по всем необходимым для реализации проекта профилям; в заявке доказана возможность каждого члена указанной в заявке команды качественно работать над проектом на условиях, в порядке и в сроки, установленные календарным планом и сметой проекта, без существенных замен в ходе проекта - 100 баллов

	4
	Обоснование востребованности товаров (работ, услуг) участника отбора и реализации плана продаж по проекту:

	4.1
	в сфере социального предпринимательства
	0,1
	От 0 до 100 баллов в зависимости от наличия анализа рынка и документального подтверждения востребованности товаров (работ, услуг) заявителя (копии договоров на поставку, предварительных договоров).
Актуальность и социальная значимость проекта не доказаны: проблема, которой посвящен проект, не относится к разряду востребованных обществом либо слабо обоснована авторами, в проекте отсутствует анализ рынка, отсутствует документальное подтверждение востребованности товаров (работ, услуг) заявителя - 0 баллов;
актуальность и социальная значимость проекта доказаны недостаточно убедительно: проблема не имеет острой значимости для целевой группы или территории реализации проекта; в проекте недостаточно аргументированно и без конкретных показателей описана проблема, на решение которой направлен проект, либо не подтверждено взаимодействие с территориями, обозначенными в заявке, в проекте имеется анализ рынка, присутствует документальное подтверждение востребованности товаров (работ, услуг) заявителя (не менее двух договоров на поставку, предварительных договоров) - 35 баллов;
актуальность и социальная значимость проекта в целом доказаны: проблемы, на решение которых направлен проект, относятся к разряду актуальных, но авторы преувеличили их значимость для выбранной территории реализации проекта и (или) целевой группы; проблемы, на решение которых направлен проект, описаны общими фразами, без ссылок на конкретные факты либо этих фактов и показателей недостаточно для подтверждения актуальности проблемы для заявленной целевой группы и (или) территории реализации проекта; в проекте имеется анализ рынка, присутствует документальное подтверждение востребованности товаров (работ, услуг) заявителя (не менее трех договоров на поставку, предварительных договоров) - 70 баллов;
актуальность и социальная значимость проекта убедительно доказаны: проблемы, на решение которых направлен проект, детально раскрыты, их описание аргументировано и подкреплено конкретными количественными и (или) качественными показателями; проект направлен в полной мере на решение именно тех проблем, которые обозначены как значимые; имеется подтверждение актуальности проблемы представителями целевой аудитории, потенциальными благополучателями, партнерами; в проекте имеется анализ рынка, присутствует документальное подтверждение востребованности товаров (работ, услуг) заявителя (не менее четырех договоров на поставку, предварительных договоров) - 100 баллов

	4.2
	в сфере предпринимательской деятельности
	0,1
	От 0 до 100 баллов в зависимости от наличия анализа рынка и документального подтверждения востребованности товаров (работ, услуг) заявителя (копии договоров на поставку, предварительных договоров).
Актуальность проекта не доказана: направленность проекта не относится к разряду востребованных обществом либо слабо обоснована авторами, в проекте отсутствует анализ рынка, отсутствует документальное подтверждение востребованности товаров (работ, услуг) заявителя - 0 баллов;
актуальность проекта доказана недостаточно убедительно: направленность проекта не имеет острой значимости для целевой группы или территории реализации проекта; в проекте недостаточно аргументированно и без конкретных показателей описана направленность проекта, либо не подтверждено взаимодействие с территориями и (или) целевой группой, обозначенными в заявке, в проекте имеется анализ рынка, присутствует документальное подтверждение востребованности товаров (работ, услуг) заявителя (не менее двух договоров на поставку, предварительных договоров) - 35 баллов;
актуальность проекта в целом доказана: проект относится к разряду актуальных, но авторы преувеличили его значимость для выбранной территории реализации проекта и (или) целевой группы; направленность проекта описана общими фразами, без ссылок на конкретные факты либо этих фактов и показателей недостаточно для подтверждения актуальности проекта для заявленной целевой группы и (или) территории реализации проекта; в проекте имеется анализ рынка, присутствует документальное подтверждение востребованности товаров (работ, услуг) заявителя (не менее трех договоров на поставку, предварительных договоров) - 70 баллов;
актуальность проекта убедительно доказана: направленность проекта детально раскрыта, его описание аргументировано и подкреплено конкретными количественными и (или) качественными показателями; имеется подтверждение актуальности проекта представителями целевой аудитории, потенциальными благополучателями, партнерами; в проекте имеется анализ рынка, присутствует документальное подтверждение востребованности товаров (работ, услуг) заявителя (не менее четырех договоров на поставку, предварительных договоров) - 100 баллов

	[bookmark: _GoBack]5
	Срок окупаемости проекта
	0,1
	От 0 до 100 баллов.
Свыше 3 лет - 0 баллов;
от 1,5 до 3 лет включительно - 50 баллов;
до 1,5 лет включительно - 100 баллов

	6
	Принятие обязательства по сохранению или созданию новых рабочих мест по истечении года после года предоставления гранта по сравнению с количеством рабочих мест до предоставления гранта
	0,2
	От 0 до 100 баллов.
Сохранение рабочих мест с учетом индивидуального предпринимателя:
0 рабочих мест - 0 баллов;
от 1 до 3 рабочих мест включительно - 25 баллов;
от 4 до 6 рабочих мест включительно - 35 баллов;
от 7 и более рабочих мест - 50 баллов.
Далее по 10 баллов за каждое новое рабочее место, но не более 100 баллов.
Ri = 100 баллов, если участником отбора принимается обязательство по созданию 5 или более новых рабочих мест.
В заявке указывается количество новых рабочих мест, которые участник отбора обязуется создать до конца следующего года после года предоставления гранта.
Учитываются только застрахованные лица, на которых участники отбора - работодатели представили сведения о сумме выплат и иных вознаграждениях и (или) страховом стаже в Отделение фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Забайкальскому краю


Количество баллов, присваиваемых заявкам, определяется по формуле:
С=∑ Бn x Вn , где:
С – количество баллов, присвоенное i-й заявке;
Бn – среднее арифметическое оценок, выставленных всеми присутствовавшими на заседании членами Комиссии по n-му критерию, указанному в пункте 26 Порядка;
Вn – весовое значение n-го критерия, указанного в пункте 
26 Порядка.
[bookmark: _Hlk67864866]Каждой заявке присваивается порядковый номер в порядке уменьшения количества баллов. Заявке с наибольшим количеством баллов присваивается первый номер, последующие порядковые номера присваиваются заявкам в порядке уменьшения количества баллов.
[bookmark: _Hlk67865054]В случае наличия заявок, имеющих одинаковое количество баллов, более высокий порядковый номер присваивается заявке, поступившей в более раннюю дату, а при совпадении дат – в более раннее время. 
В случае внесения изменений в заявку в соответствии с подпунктом 2 пункта 32 Порядка датой поступления заявки считается дата внесения изменений в заявку.
[bookmark: _Hlk67866449]Гранты предоставляются участникам отбора, заявки которых набрали не менее 50 баллов.
В случае если сумма грантов участников отбора, заявки которых набрали не менее 50 баллов, превышает установленный предельный объем лимита бюджетных обязательств на данную форму финансовой поддержки, гранты предоставляется участникам отбора, заявкам которых присвоен более высокий порядковый номер.
Размер гранта определяется Комиссией пропорционально размеру:
1) расходов субъекта малого и среднего предпринимательства, впервые признанного социальным предприятием, предусмотренных на реализацию проекта в сфере социального предпринимательства;
2) расходов субъекта малого и среднего предпринимательства, подтвердившего статус социального предприятия, на расширение своей деятельности при реализации ранее созданного проекта в сфере социального предпринимательства;
3) расходов молодого предпринимателя, предусмотренных на реализацию проекта в сфере предпринимательской деятельности.
   Грант предоставляется при условии софинансирования получателем гранта расходов, связанных с реализацией проектов в сфере социального предпринимательства или в сфере предпринимательской деятельности (далее - проекты), в размере не менее 25% от размера расходов, предусмотренных на реализацию таких проектов, указанных в пункте 39 Порядка, которое также предоставляется в целях финансового обеспечения   данных расходов. Указанное условие проверяется на любую дату в течение периода, равного 30 календарным дням, предшествующего дате подачи заявки.
   Максимальный размер гранта не превышает 500,0 тыс. рублей на одного получателя гранта. Минимальный размер гранта не может составлять менее 100 тыс. рублей.
Грант предоставляется в целях финансового обеспечения следующих расходов получателей грантов, связанных с реализацией проектов:
аренда нежилого помещения;
ремонт нежилого помещения, включая приобретение строительных материалов, оборудования, необходимого для ремонта помещения;              
аренда и (или) приобретение оргтехники, оборудования (в том числе инвентаря, мебели);
выплата по передаче прав на франшизу (паушальный платеж);
технологическое присоединение к объектам инженерной инфраструктуры (электрические сети, газоснабжение, водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение);
оплата коммунальных услуг и услуг электроснабжения;
оформление результатов интеллектуальной деятельности;
приобретение основных средств (за исключением приобретения зданий, сооружений, земельных участков, автомобилей);
переоборудование транспортных средств для перевозки маломобильных групп населения, в том числе инвалидов;
оплата услуг связи, в том числе информационно-телекоммуникационной сети «интернет»;
оплата услуг по созданию, технической поддержке, наполнению, развитию и продвижению в средствах массовой информации и сети «Интернет» (услуги хостинга, расходы на регистрацию доменных имен в сети «Интернет» и продление регистрации, расходы на поисковую оптимизацию, услуги и (или) работы по модернизации и (или) продвижению сайта и аккаунтов в социальных сетях);
приобретение программного обеспечения и неисключительных прав на программное обеспечение (расходы, связанные с получением прав по лицензионному соглашению; расходы по адаптации, настройке, внедрению и модификации программного обеспечения; расходы по сопровождению программного обеспечения);
приобретение сырья, расходных материалов, необходимых для производства продукции и оказания услуг;
уплата первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга и (или) лизинговых платежей, уплата платежей за исключением уплаты первого взноса (аванса) и лизинговых платежей по договору лизинга, сублизинга, в случае если предметом договора является транспортное средство;
реализация мероприятий по профилактике новой коронавирусной инфекции, включая мероприятия, связанные с обеспечением выполнения санитарно-эпидемиологических требований;
приобретение комплектующих изделий при производстве и (или) реализации медицинской техники, протезно-ортопедических изделий, программного обеспечения, а также технических средств, которые могут быть использованы исключительно для профилактики инвалидности или реабилитации (абилитации) инвалидов (только для проектов в сфере социального предпринимательства).
Грант перечисляется однократно в полном объеме.
Грант может быть представлен повторно, но не чаще 1 раза в 3 года с момента заключения соглашения, в случае достижения значений результата предоставления гранта и его характеристики (показателя, необходимого для достижения результата предоставления субсидии) (далее – характеристика) установленных в соответствии с пунктом 40 Порядка.
За счет предоставленного гранта социальному предприятию запрещается осуществлять следующие расходы:
1) расходы, непосредственно не связанные с реализацией проекта;
2) расходы по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и бюджеты государственных внебюджетных фондов;
3) расходы на приобретение зданий, сооружений, земельных участков, автомобилей;
4) расходы на приобретение алкогольной и табачной продукции, а также товаров, которые являются предметами роскоши;
5) расходы, предусматривающие финансирование политических партий, кампаний и акций, подготовку и проведение митингов, демонстраций, пикетирований;
6) расходы, связанные с приобретением иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением результатов предоставления грантов, определенных Порядком;
7) расходы по уплате неустойки, пени, штрафов;
8) расходы по уплате процентов по займам, предоставленным государственными микрофинансовыми организациями;
9) расходы по уплате кредитов, привлеченных в кредитных организациях;
10) приобретение основных, оборотных средств и иного имущества у лиц, состоящих с получателем гранта в близком родстве или свойстве, за счет средств гранта или собственных средств, указанных в абзаце пятом пункта 38 Порядка.
Основаниями для отклонения заявки на стадии рассмотрения и оценки заявок являются:
1) несоответствие участника отбора требованиям, установленным в пунктах 7 и 12 Порядка;
2) несоответствие представленных участником отбора заявки и документов требованиям к заявке и документам, установленным Порядком, или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов;
3) недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;
4) подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, указанных в объявлении о проведении отбора для подачи заявок;
5) заявка набрала менее 50 баллов.
Результат заседания Комиссии оформляется протоколом 
и подписывается председателем Комиссии, а в его отсутствие – заместителем председателя Комиссии, а также секретарем Комиссии.
Министерством в течение 3 рабочих дней со дня заседания Комиссии на основании протокола Комиссии принимается решение о предоставлении гранта или об отказе в предоставлении гранта с указанием причин отказа. 
Участники отбора информируются о решении о предоставлении гранта или об отказе в предоставлении гранта с указанием причин такого отказа по адресу, указанному в заявке (в электронной форме – при наличии в заявке информации об электронном адресе участника отбора), в течение 5 календарных дней со дня принятия такого решения.
Телефоны для разъяснения положений объявления: 8(3022)40-17-83, 40-17-85, 40-17-84.
	Разъяснения положений объявления можно получить по телефону и (или) в письменной форме, обратившись в Министерство с соответствующим заявлением, в рабочие дни со дня его опубликования по 17 ноября 2023 года:
	понедельник-четверг с 09.00 до 17.30 часов;
	пятница с 09.00 до 16.30 часов;
	перерыв с 13.00 до 14.00 часов.
Разъяснения положений объявления на поступившие письменные обращения осуществляются Министерством в письменной форме в течение   3 рабочих дней с момента поступления обращения (но не позднее срока окончания приема заявочной документации).
Разъяснения Министерства, подготовленные в письменной форме, направляются заявителю в день подписания разъяснений посредством почтового отправления.
Министерство заключает с получателем гранта соглашение 
в течение 30 рабочих дней со дня принятия решения о предоставлении гранта.
Соглашение (дополнительное соглашение к соглашению) между Министерством и получателем гранта заключается в соответствии с типовой формой соглашения, установленной Министерством финансов Российской Федерации, с соблюдением требований о защите государственной тайны в системе «Электронный бюджет».
Изменение соглашения или расторжение соглашения 
(при необходимости) осуществляется по соглашению сторон и оформляется 
в виде дополнительного соглашения к нему, заключаемого в системе «Электронный бюджет» и являющегося его неотъемлемой частью, в соответствии с типовой формой, установленной Министерством финансов Российской Федерации.
Соглашение подписывается сторонами с использованием квалифицированных электронных цифровых подписей.
В случае неподписания соглашения получателем гранта в установленные пунктом 41 Порядка сроки, получатель гранта считается уклонившимся от заключения соглашения. В таком случае Министерство заключает соглашение с участником отбора, в заявке на участие в отборе которой присвоен последующий номер в рейтинге заявок.
Информация о результатах отбора размещается на едином портале и на официальном сайте Министерства в сети «Интернет» в течение 5 рабочих дней после определения победителей отбора и включает:
дату, время и место проведения рассмотрения заявок;
дату, время и место оценки заявок;
информацию об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;
информацию об участниках отбора, заявки которых были отклонены, 
с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления 
о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;
последовательность оценки заявок, присвоенные заявкам значения 
по каждому из предусмотренных критериев оценки заявок, принятое 
на основании результатов оценки заявок решение о присвоении таким заявкам порядковых номеров;
наименование получателя (получателей) гранта, с которым заключается соглашение, и размер предоставляемого ему гранта.



Заместитель председателя 
Правительства Забайкальского края – 
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