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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Забайкальского края

«Об утверждении Порядка предоставления субсидий за счет средств  краевого бюджета, в том числе формируемых за счет планируемых к предоставлению в краевой бюджет средств федерального бюджета, юридическим лицам – промышленным предприятиям в целях возмещения части затрат, связанных с приобретением нового оборудования» 
Проект подготовлен Министерством экономического развития Забайкальского  края в соответствии  со  статьей  78  Бюджетного кодекса Российской Федерации, Правилами предоставления субсидий из федерального бюджета субъектам Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих  при  реализации  региональных программ развития промышленности,  утвержденными  постановлением  Правительства Российской Федерацией  от 15.04.2014 № 328, 
Общими требованиями к нормативным   правовым  актам,  муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление 
из бюджетов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, 
в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям  товаров,  работ,  услуг и    проведение   отборов получателей  указанных  субсидий, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 № 1782 и устанавливает механизм определения объема формируемых за счет поступающих в краевой бюджет субсидий, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных законом Забайкальского края о бюджете Забайкальского края на соответствующий финансовый год и плановый период и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке на предоставление субсидий в целях предоставления субсидии промышленным предприятиям на возмещение части затрат, связанных с приобретением нового оборудования  в рамках направления (подпрограмма) «Развитие промышленности в Забайкальском крае» государственной программы Забайкальского края «Экономическое развитие», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 23 апреля 2014 года № 220. 

Данным проектом постановления предлагается утвердить Порядок предоставления субсидий за счет средств  краевого бюджета, в том числе формируемых за счет планируемых к предоставлению в краевой бюджет средств федерального бюджета, юридическим лицам – промышленным предприятиям в целях возмещения части затрат, связанных с приобретением нового оборудования.

Проект  постановления  Правительства  Забайкальского  края  размещен на официальном сайте Правительства Забайкальского края,  предложения к проекту постановления не поступали.
           Принятие данного проекта постановления не влечет увеличение расходов краевого бюджета. 
Оценка регулирующего воздействия проведена, представлена к проекту постановления.
Реализация данного проекта постановления дополнительных средств  из краевого бюджета не потребует.
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