Контрольно-надзорная деятельность

Минэкономразвития Забайкальского края уполномочен осуществлять региональный государственный контроль (надзор) за деятельностью экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников (за исключением случаев оказания услуг экскурсоводом (гидом) и гидом-переводчиком, услуг инструктора-проводника на особо охраняемых природных территориях) в Забайкальском крае.
Предметом контроля является:
- наличие соответствующей аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников при сопровождении ими туристов (экскурсантов), 
- направления инструктором-проводником уведомления о сопровождении туристов (экскурсантов) на туристском маршруте, требующем специального сопровождения, 
- сопровождения туристов (экскурсантов) инструктором-проводником при посещении (прохождении) туристских маршрутов, требующих специального сопровождения.
Экскурсоводы (гиды), гиды-переводчики и инструкторы-проводники обязаны пройти процедуру аттестации согласно Федеральному закону от 24.11.1996 № 132-ФЗ.
Аттестацию экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков в Забайкальском крае осуществляет Минэкономразвития Забайкальского края. Контакты: 8 (3022) 40 17 89, 8 (3022) 40 17 81.
 Аттестацию инструкторов-проводников уполномочена осуществлять Федерация спортивного туризма России (согласно Распоряжению Правительства РФ от 16.05.2024 г. № 1156-р). Контакты: +7 985 920 82 13, +7 916 259 29 29.
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