ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ИНСТРУКТОРОВ-ПРОВОДНИКОВ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
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Федерация спортивного туризма России (Федерация), как организация, уполномоченная на проведение аттестации инструкторов-проводников (согласно Распоряжению Правительства РФ от 16.05.2024 г. № 1156-р) уведомляет, что начиная с 2025 года все инструктора-проводники, вошедшие в реестр по упрощенной процедуре, обязаны пройти реальную аттестацию в соответствии с частью 4, статьи 4 Федерального закона № 63-ФЗ.
В 2025 году Федерация начинает масштабную образовательную программу по подготовке инструкторов-проводников по 4 видам туризма: водному, пешеходному, горному, спелеологическому.
Сроки проведения программы: 04.02.2025 по 28.04.2025 г. Проводится во всех Федеральных округах РФ. Цель обучения – получение дополнительного профессионального образования, проверить на практических занятиях компетенции, полученные в процессе освоения программы, и подготовить к аттестации.
Продолжительность – 250 часов. Форма проведения: гибридная: теория (80 часов) – дистанционный формат; практика (110 часов): учебно-тренировочный поход, курсы по оказанию первой помощи; консультации, экзамены, тестирование (60 часов).
В Забайкальском крае могут быть проведены программы по водному и пешеходному видам туризма. При наборе группы не менее 10 человек, практическая часть проводится в регионе (если менее 10 человек – группа дополнится участниками из соседних регионов и будет выбрано оптимальное место проведения для всех участников).
Преимущества программы – получение 3 необходимых для аттестации документов:
- диплом о профессиональной переподготовке,
- сертификат о прохождении курса по оказанию первой помощи,
- справка об участии в походе соответствующей категории сложности.

Контакты:
Руководитель РГ ФСТР – Сергей Николаевич Зенкин +7 985 920 82 13,
Отв. секретарь – Ирина Владимировна Глазкова +7 916 259 29 29,
Информация для слушателей: https://attestation.tssr.ru/, телефон 8 800 533 99 54 (бесплатная линия).


 


