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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Забайкальского края 
«Об отдельных вопросах охраны атмосферного воздуха 
на территории Забайкальского края»

Проект закона разработан Министерством природных ресурсов Забайкальского края (далее – Министерство) в целях обеспечения прав граждан, проживающих на территории Забайкальского края, на благоприятную окружающую среду и достоверную информацию о ее состоянии.
Динамика основных экологических показателей Забайкальского края свидетельствует об увеличении негативного воздействия на окружающую среду по суммарным выбросам загрязняющих веществ в атмосферу от стационарных источников выбросов (более 33 %).
Результаты наблюдений за состоянием атмосферного воздуха на территории Забайкальского края свидетельствуют о том, что наиболее высокий уровень загрязнения воздуха остается в городском округе «Город Чита», который вошел в список 12 городов России с самым загрязненным воздухом. Таким образом, более 330 тыс. человек, проживающих в городском округе «Город Чита», находятся под постоянным воздействием бензапирена.
В связи с указанным разработан проект закона.
Проектом закона в соответствии с Федеральным законом от 4 мая 
1999 года № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» (далее – Федеральный закон) предусматриваются полномочия Законодательного Собрания Забайкальского края и Правительства Забайкальского края в области охраны атмосферного воздуха в Забайкальском крае.
В Министерство регулярно поступают жалобы на качество атмосферного воздуха жителей городского округа «Город Чита» и муниципального района «Читинский район» Забайкальского края.
[bookmark: _GoBack]На основании статьи 15 Федерального закона в целях уменьшения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух и предупреждения необратимых последствий загрязнения атмосферного воздуха для окружающей среды на территории Забайкальского края статьей 6 проекта закона предлагается предусмотреть для субъектов, осуществляющих  предпринимательскую деятельность на территории городского округа «Город Чита» и муниципального района «Читинский район» Забайкальского края ограничение на использование твердого и жидкого топлива (кроме альтернативных видов топлива на основе древесных отходов (топливные брикеты, пеллеты) в автономных источниках теплоснабжения для отопления объектов, используемых для осуществления предпринимательской деятельности, при наличии подключения к системе централизованного теплоснабжения (а при подключении к централизованному отоплению газом простимулирует абонентов). Срок вступления данной нормы в силу приходится на начало отопительного периода. Установление иных ограничений использования нефтепродуктов и других видов топлива, сжигание которых приводит к загрязнению атмосферного воздуха на соответствующей территории, проектом закона отнесено к полномочиям Правительства Забайкальского края.
Статья 8 проекта закона устанавливает, что меры государственной поддержки деятельности по охране атмосферного воздуха предусматриваются в государственных программах края, подпрограммах государственных программ края, включающих мероприятия по охране атмосферного воздуха. 
Принятие проекта закона позволит стабилизировать экологическую обстановку на территории Забайкальского края, в том числе улучшить экологическую обстановку на территории городского округа «Город Чита» и муниципального района «Читинский район» Забайкальского края, которая характеризуется большими объемами выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, что существенно нарушает природную среду, приводит к полной или частичной утрате естественных ресурсов.
По результатам проведенной оценки регулирующего воздействия проекта закона сделан вывод о высокой степени регулирующего воздействия.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из  бюджета Забайкальского края.




