В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» Забайкальский край участвует в реализации 5 региональных проектов: «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»; «Популяризация предпринимательства»; «Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию»; «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности»; «Развитие системы поддержки фермеров и развитие сельско кооперации».

Целью  национального проекта является увеличение численности занятых в сфере  малого и среднего предпринимательства. Для Забайкальского края установлен целевой показатель - 113 тыс. человек к 2024 году, или увеличение на 24 тысячи человек к базовому году. 

Объем финансирования проекта в целом на 2019-2024 годы - 1,7 млрд. рублей, в том числе в 2019 году – 787,6 млн. рублей.  На 1 ноября раскассировано 586,5 млн. рублей, или 73,6 % от общего объема финансирования с учетом дополнительного финансирования в размере 500,0 млн. рублей. 
«Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию»
В 2019 году на цели увеличения объема финансовой поддержки выделено 615,2 млн. рублей, (освоено 66,8 %), в том числе на мероприятия:
-докапитализация микрофинансовых организаций – 358,3 млн. руб.

-пополнение активов гарантийного фонда – 256,9 млн. руб.

Целевой показатель на 2019 год – количество выдаваемых займов - 1164, фактически на 1 ноября – 1030 единиц (88,5%). 

Рисков недостижения нет. Сегодня у нас самые низкие ставки кредитования от 3,25% (моногорода и приграничные территории) до 8,45%, сумма займа до 5 млн. срок до 3-х лет.

В рамках этого проекта 30 сентября  т.г. федеральным центром было принято решение о выделении краю дополнительно 500 млн. рублей. 

22 октября заключено соглашение  о предоставлении дополнительной субсидии. В конце октября  субсидии в размере 300 млн. рублей перечислены в микрофинансовые организации. В ноябре планируем перечислить 200 млн. рублей в гарантийный фонд (сроки установлены в соответствии с планом доведения лимитов до регионов, установленным Минэкономразвития России).

«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»

В 2019 году на реализацию регионального проекта выделено                 121,3  млн. рублей, (освоено 97,5 %) в том числе на мероприятия:

- создание и развитие центра "Мой бизнес" - 58,6  млн. руб.

- создание и развитие центра поддержки экспорта - 28,9 млн. руб.

- поддержка предпринимательства в моногородах– 33,8 млн. руб.

Остатки средств в размере 3,0 млн. рублей планируем освоить в ноябре путем перечисления из бюджетов моногородов субсидий субъектам МСП.   

Целевые показатели на 2019 год: – количество субъектов МСП и самозанятых граждан, получивших поддержку– 1492 единицы, фактически на 1 октября - 3000 единиц (201,1 %);

- количество субъектов МСП, выведенных на экспорт при содействии Центра поддержки экспорта– 9 единиц, фактически на 1 октября – 0 единиц. Центр поддержки экспорта создан в конце августа, идет формирование штатов, полноценно заработает в ноябре.

Есть риски недостижения показателя ввиду малого количества несырьевых экспортеров. Начата работа с действующими и потенциальными экспортерами, Российским экспортным центром. 

«Популяризация предпринимательства»

В 2019 году на цели реализации образовательных программ, курсов по развитию предпринимательских компетенций выделено – 9,2  млн. рублей, освоено 100,0 %.

Целевые показатели:

- количество физических лиц – участников регионального проекта, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, по итогам участия в региональном проекте в 2019 году – 234 человека, фактически на 1 ноября – 100 (42,7 %); 

- количество вновь созданных субъектов МСП участниками проекта в 2019 году – 69 человек, фактически на 1 ноября – 32 человек (46,4 %);

- количество обученных основам ведения бизнеса, финансовой грамотности за год должно быть 703 человека, а на 1 ноября обучено – 300 человек (42,6 %);

- количество физических лиц – участников регионального проекта за год должно составить 3842 человека, на 1 ноября  – 2800 человека (72,9 %).

Центр поддержки предпринимательства в настоящее время реализует    3 образовательные программы «Школа предпринимательства» число заявленных участников 52 человека, «Азбука предпринимательства» -78 человек, «Бизнес школа» 38 человек, что позволит выполнить показатели проекта.

«Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности» 
Проект не финансируется и начинает реализацию с 2020 года.

Основная задача этого проекта -  снижение административной нагрузки на малые и средние предприятия, расширение имущественной поддержки субъектов МСП, а также создание благоприятных условий осуществления деятельности для самозанятых граждан.
«Развитие системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации»
В 2019 году на вовлечение субъектов МСП в сельскохозяйственную деятельность   выделено –  52,1  млн. рублей, использовано 91,9 %.
Целевые показатели на 2019 год к факту на 1 октября:
 - количество вновь созданных субъектов МСП, включая КФХ и сельхозкооперативы - 15 единиц, на 1 октября создано- 19 единиц (126,6 %).
- количество работников, зарегистрированных во внебюджетных Фондах, принятых КФХ при получении грантов «Агростартап»- 28 человек, фактически – пока 0, так как обязательства по регистрации наступают до конца года;

- количество принятых членов сельхозкооперативов - 157 ед., отчетность по данному показателю будет представлена в конце года после получения средств на возмещение затрат сельхозкооперативов.
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