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1. Исторический город
Проекты, направленные на оживление и активацию территории исторической застройки городов, вовлечение заброшенных и неэффективно используемых зданий и пространств с целью сделать их функционально насыщенными и открытыми для всех групп жителей, оживить исторические территории и наполнить их новыми сервисами и функциями. А также проекты, направленные на развитие культурно-исторического наследия, характерного для данной территории.
2. Культурно-историческое наследие
Проекты, направленные на поддержку производства локальных продуктов, характерных для конкретной территории.
3. Умный город
Проекты, направленные на разработку и внедрение цифровых решений для оптимизации городских процессов и сервисов, способствующих развитию компетенций жителей и сообществ в сфере умных технологий (smart-citizen, smart community), а также преодолению «цифрового разрыва» в городах.
4. Дети в городе
Проекты, направленные на внедрение решений, повышающих комфорт и безопасность нахождения детей на городских территориях, а также проекты новых сервисов и услуг под запросы детей, для того чтобы сделать город интересным и безопасным для них пространством.
5. Креативные кластеры
Проекты, направленные на ревитализацию неэффективно используемых или заброшенных промышленных объектов и прилегающих территорий, создание новых пространств для развития креативной экономики.

