Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Забайкальского края 
«О некоторых вопросах предоставления из бюджета Забайкальского края субсидий на создание дополнительных мест для детей»
для проведения оценки регулирующего воздействия 

Настоящий проект постановления Правительства Забайкальского края разработан Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края (далее – Проект, Министерство) в целях выделения субсидии для создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет в рамках реализации национального проекта «Демография».
Настоящий проект принимается в целях исполнения п. 3б Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204: «Создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100-процентной доступности (к 2021 году) дошкольного  образования для детей в возрасте до трех лет».
В настоящее время доступность дошкольного образования для детей до 3 лет в Забайкальском крае составляет 76,1%. Реализация мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет в муниципальных детских садах (2692 места к концу 2021 года) не позволяет достигнуть показателя 100%-ной доступности дошкольного образования для детей до 3 лет. Создание 36 мест в негосударственном секторе в 2020 году позволит повысить показатель доступности и обеспечить участие Забайкальского края в этом мероприятии в 2021-2024 годах  рамках реализации национального проекта «Демография». Финансирование на 2020 год доведено до Забайкальского края в размере  4 441,7 тысяч рублей (из них средства федерального бюджета – 4 352, 8 тысяч рублей) в соответствии с соглашением между Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Забайкальского края от 16 декабря 2019 года № 073-09-2020-685 (далее – Соглашение). Данное финансирование также определено Законом Забайкальского края от 19.12.2019 N 1778-ЗЗК "О бюджете Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов". 
Данный проект не связан с иными нормативно-правовыми актами Забайкальского края, поскольку мероприятие по созданию мест для детей в негосударственном секторе дошкольного образования в рамках участия в национальном проекте «Демография» проводится впервые.
Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с созданием в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и у индивидуальных предпринимателей,  осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми в рамках реализации Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» (приложение № 22 к государственной программе Российской Федерации «Развитие образования»), утверждённой Постановлением Правительства Российской Федерации № 1642 от 26.12.2017 года (далее – Правила) определяют порядок предоставления субсидии.  
В соответствии с данными Правилами, в целях достижения значений результатов использования субсидии, указанных в Соглашении, предусматриваются в том числе следующие обязательства субъекта Российской Федерации (обязательства возлагаются в том числе и на участников мероприятия – организации -победителей конкурсного отбора, предусмотренных Проектом):
а) распределение на созданные дошкольные места детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования и не обеспеченных местом в государственных или муниципальных образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования;
б) обеспечение мер, направленных на установление учредителями частных дошкольных организаций размера родительской платы не выше максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, устанавливаемого нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации для каждого муниципального образования, находящегося на его территории;
в) обеспечение функционирования созданных дошкольных мест в частных дошкольных организациях в период действия федерального проекта "Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет", входящего в состав национального проекта "Демография".
Действие Проекта будет распространено на все организации ( и индивидуальных предпринимателей) негосударсвтенного сектора дошкольного образования с момента его вступления в силу после подписания. 
Иные возможные варианты достижения поставленных целей отсутствуют. 
Принятие настоящего Проекта не потребует дополнительных средств из бюджета Забайкальского края, так как средства уже предусмотрены в бюджете Забайкальского края.
Проектом затрагиваются интересы индивидуальных предпринимателей  и организаций, осуществляющих на территории Забайкальского края образовательную деятельность.
Предполагаемый период действия Проекта – 1 год (в соответствии с Соглашением). 
Принятие Проекта не потребует от индивидуальных предпринимателей и организаций финансовых затрат.
Риски невозможности решения проблемы предложенным способом, риски непредвиденных негативных последствий отсутствуют.
Проектом вводятся обязательства для индивидуальных предпринимателей и организаций, претендующих на предоставление субсидии в соответствии с Правилами.
Настоящий Проект будет размещен на официальном сайте Правительства Забайкальского края после прохождения государственной правовой экспертизы. 
Заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы в адрес Министерства не поступали.
 Докладчик на заседании Правительства Забайкальского края  – и.о. министра образования, науки и молодежной политики Забайкальского края Е.С. Егоров.




И.о. министра                                                                                    Е.С. Егоров
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