ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К проекту закона Забайкальского края «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села Ульяновка сельского поселения «Верхнехилинское» муниципального района 
«Шилкинский район» Забайкальского края»
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Проект закона Забайкальского края «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села Ульяновка сельского поселения «Верхнехилинское» муниципального района «Шилкинский район» Забайкальского края» разработан на основании пункта 9 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», в соответствии с которым органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Забайкальский край по результатам национального рейтинга трезвости общероссийского движения «Трезвая Россия» в 2019 году занял 66 место из 85 субъектов Российской Федерации, оставаясь при этом одним из самых «пьющих» регионов Российской Федерации.
На территории Забайкальского края в состоянии алкогольного опьянения ежегодно совершаются многочисленные преступления: убийства, причинение тяжкого вреда здоровью, изнасилования, грабежи, разбои, угоны автотранспорта. Так, в 2019 году на территории края в состоянии алкогольного опьянения совершено 46,6% преступлений (в том числе убийств и причинений тяжкого вреда здоровью – 90%,  изнасилований – 70%). 
В связи со злоупотреблением алкогольной продукцией в Забайкальском крае происходят снижение продолжительности жизни и рост преждевременной смертности, которые являются существенными факторами ухудшения демографической ситуации. Так, в 2019 году в Забайкальском крае, по данным органов ЗАГС, число умерших превысило число рожденных на 608 человек. При этом согласно данным судебно-медицинской экспертизы, алкоголь в крови погибших от внешних причин определяется в 67% случаев (при самоубийствах – в 60% случаев, при убийствах – в 73%, при ДТП – в 56% случаев).
На начало 2019 года в Забайкальском крае на 16,5% увеличилось количество несовершеннолетних, состоящих на учете в наркологическом диспансере в связи с употреблением алкоголя. Раннее приобщение детей и молодежи к алкогольной продукции в несколько раз увеличивает риск развития алкоголизма и насильственной смерти в будущем.
Таким образом, алкоголизм наносит серьезный урон демографии и здоровью населения Забайкальского края, являясь источником деструктивных последствий как для отдельного человека, так и всего общества.
Жители села Ульяновка за вековую историю своего села сформировали один из главных жизненных приоритетов – сохранение трезвого образа жизни для себя и своих детей. В селе нет лицензированной продажи алкогольных изделий, а нелегальную торговлю алкоголем жители села смогли пресечь самостоятельно. Чтобы закрепить полученный результат, с целью профилактики злоупотребления алкогольной продукцией на своем сходе жители решили создать в селе так называемую «территорию трезвости». 
Совет сельского поселения «Верхнехилинское» муниципального района «Шилкинский район» поддержал инициативу жителей села Ульяновка и решил внести на рассмотрение в Законодательное Собрание Забайкальского края проект закона «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села Ульяновка сельского поселения «Верхнехилинское» муниципального района «Шилкинский район» Забайкальского края». 
Таким образом, принятие проекта закона, устанавливающего полный запрет розничной продажи алкогольной продукции на территории села Ульяновка, положительно повлияет на поддержание трезвого образа жизни жителей села Ульяновка и на снижение масштабов злоупотребления алкогольной продукцией населения Забайкальского края в целом.
Принятие проекта закона Забайкальского края «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села Ульяновка сельского поселения “Верхнехилинское”  муниципального района “Шилкинский район” Забайкальского края» не потребует дополнительных расходов из средств  бюджета Забайкальского края на организацию исполнения и исполнение полномочий предлагаемого правового регулирования.
Изменений в содержании существующих обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и дополнительных обязанностей для них предлагаемым правовым регулированием не потребуется.
Период воздействия данного правового регулирования на субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности носит долгосрочный характер.
Поскольку в селе не имеется субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых могли быть затронуты – расходов этим субъектам не может быть.
При невозможности принятия предлагаемого правового акта будет отсутствовать составляющая часть полноценного воспитания подрастающего поколения в трезвых традициях. Желание сельчан жить трезво не будет реализовано. Появится возможность для ведения алкогольного бизнеса на территории села, в результате возрастет уровень смертности, травматизма, деградация населения продолжится.
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