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Краткая информация
о социально-экономической ситуации в Забайкальском крае

за январь-август 2020 года
В январе-августе 2020 года в Забайкальском крае наблюдался рост объемов производства по видам деятельности: обрабатывающие производства и строительство. 
Вместе с тем, отмечалось снижение по видам деятельности: добыча полезных ископаемых, обеспечение электрической энергией, газом и паром, водоснабжение и водоотведение, сельское хозяйство, оборот розничной торговли, оборот общественного питания, объем платных услуг населению, объем оптовой торговли. 

Индекс промышленного производства уменьшился на 1,2 % к уровню января-августа 2019 года, объем отгруженных товаров составил 137474,1 млн. рублей.
Снижение объемов производства отмечено по добыче полезных ископаемых (98,2 %), что обусловлено уменьшением производства концентратов серебряных на 12,4 %, золотосодержащих – на 14,2 %. Объем добычи угля уменьшился на 13,0 %.

В обрабатывающих производствах увеличение составило 4,3 %. Отмечается рост объемов выпуска продукции по 6 из 18 видов производств, в том числе: производство пищевых продуктов, производство напитков, обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, производство бумаги и бумажных изделий, производство химических веществ и химических продуктов, производство резиновых и пластмассовых изделий, производство прочих готовых изделий.
Индекс производства по виду деятельности «обеспечение электрической энергией, газом и паром» составил 99,7 %, по виду деятельности «водоснабжение и водоотведение» – 87,3 %. В январе-августе 2020 года произведено электроэнергии 4878,5 млн. кВт. ч (100,7 % к уровню соответствующего периода предыдущего года), пара и горячей воды – 4530,8 тыс. Гкал (97,4 %).
Объем производства продукции сельского хозяйства составил 12009,9 млн. рублей, или 99,2 % к уровню января-августа 2019 года.
В январе-августе 2020 года отмечен рост объемов работ, выполненных по виду деятельности «строительство» – 130,6 % к уровню соответствующего периода  2019 года. Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» составил 19590,4 млн. рублей. 
Оборот розничной торговли составил 110301,1 млн. рублей, оборот общественного питания – 4715,3 млн. рублей, по сравнению с январем-августом 2019 года показатели сократились на 5,3 % и 27,9 % соответственно. 
Уровень зарегистрированной безработицы на 1 сентября 2020 года составил 6,9 % от экономически активного населения (на 1 сентября 2019 года – 1,4 %).
