ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края «Об утверждении Порядка по установлению платы за подключение объектов капитального строительства потребителей к системе теплоснабжения в индивидуальном порядке» для проведения оценки регулирующего воздействия
[bookmark: _GoBack] Настоящий проект приказа Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края (далее – Проект приказа) разработан в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ                      «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации     от 22 октября 2012 года № 1075 «О ценообразовании в сфере теплоснабжения», приказом Федеральной службы по тарифам от 13 июня 2013 года № 760-э          «Об утверждении Методических указаний по расчету регулируемых цен (тарифов) в сфере теплоснабжения», Положением о Региональной службе по тарифам и ценообразованию Забайкальского края, утвержденным постановлением Правительства Забайкальского края от 16 мая 2017 года № 196, с учетом письма Федеральной антимонопольной службы от 3 февраля 2020 года № АЦ/7104/20. 
Проектом приказа Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края (далее – РСТ Забайкальского края) предлагается утвердить Порядок по установлению платы за подключение объектов капитального строительства потребителей к системе теплоснабжения в индивидуальном порядке (далее – Порядок). 
Предложенный в проекте приказа РСТ Забайкальского края Порядок касается индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, осуществляющих деятельность в сфере теплоснабжения. 
Проект приказа затрагивает полномочия Службы.
Принятие Проекта приказа не порождает негативных эффектов.
Принятие Проекта приказа не потребует дополнительных расходов за счет средств бюджета Забайкальского края.
Предполагаемый период действия Проекта приказа долгосрочный.
Принятие Проекта не потребует финансовых затрат от индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность в сфере теплоснабжения.
Риски невозможности решения проблемы предложенным способом отсутствуют. 
Проектом приказа дополнительные ограничения для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность в сфере теплоснабжения не вводятся.
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