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Краткая информация
о социально-экономической ситуации в Забайкальском крае

за январь-март 2021 года
В январе-марте 2021 года в Забайкальском крае наблюдался рост объемов производства по видам деятельности: добыча полезных ископаемых, водоснабжение и водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений; оборот общественного питания. 
Вместе с тем, отмечалось снижение по видам деятельности: обрабатывающие производства, обеспечение электрической энергией, газом и паром, сельское хозяйство, строительство, оборот розничной торговли. 

Индекс промышленного производства увеличился на 0,5 % к уровню января-марта 2020 года, объем отгруженных товаров составил 60745,1 млн рублей.
Рост объемов производства отмечен по добыче полезных ископаемых – 101,9 %, в том числе металлических руд – 105,2 %. Добыча угля сократилась 
на 2,7 %.
В обрабатывающих производствах уменьшение составило 3,2 %. Отмечается снижение объемов выпуска продукции по 8 из 16 видов производств, в том числе: производство прочих транспортных средств и оборудования (38,9 %), резиновых и пластмассовых изделий (90,9 %), мебели (96,3 %), производство прочих готовых изделий (86,9 %), обработка древесины и производство изделий из дерева (69,2 %). При этом увеличилось к уровню января-марта прошлого года производство химических веществ и химических продуктов (105,4 %), ремонт и монтаж машин и оборудования (147,2 %), производство пищевых продуктов (100,2 %), напитков (119,9 %), производство прочей неметаллической минеральной продукции (в 2,0 раза), производство бумаги и бумажных изделий (154,2 %). 
Индекс производства составил по видам деятельности: «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» − 99,2 %, «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 101,5 %. 
Объем производства продукции сельского хозяйства составил 2311,5 млн рублей, или 96,6 % к уровню января-марта 2020 года.
В январе-марте 2021 года отмечен рост объемов работ, выполненных по виду деятельности «строительство» – 64,1 % к уровню соответствующего периода 2020 года. Объем выполненных работ составил 6235,1 млн рублей. 
Оборот розничной торговли составил 44534,8 млн рублей и по сравнению с январем-мартом 2020 года показатель сократился на 1,0 %. При этом оборот общественного питания возрос на 2,7 % и составил 2501,6 млн рублей. 
Уровень зарегистрированной безработицы на 1 апреля 2021 года составил 3,7 % от экономически активного населения (на 1 апреля 2020 года – 1,2 %).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе-феврале 2021 года составила 44956,9 рубля и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 6,2 %. 
