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Информация о деятельности Министерства жилищно–коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края (далее – МинЖКХ) за май и об основных задачах на июнь 2021

1. Наиболее значимые и важные мероприятия, ключевые и принципиальные события:

Подготовлены и направлены:

в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации:
· доклад на 118-П от 11.01.2021 по подключению к сети передачи данных социально значимых объектов № 1433-АГ от 24.05.2021;
· ответ № 1394-СГ от 21.05.2021 г. на запрос П19-1-15-140-15139 от 28.04.2021.

в Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики:
- еженедельный отчет согласно форме таблицы по авариям (инцидентам) на объектах ЖКХ и по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края;
- письмо № 09-3186 от 20.05.2021 о рассмотрение возможности предоставления информации о действующих и планируемых проектах развития инфраструктуры связи на территории Дальнего Востока Российской Федерации и Забайкальского края в частности.

в отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Забайкальскому краю:
· ежемесячный отчет сведения о трудовой деятельности СЗВ-ТД.

Губернатору Забайкальского края:
· Доклад на ПП-130-20 от 01.07.2020 О взаимодействие с АО «Почта России» по сохранению почтовых отделений в малонаселенных пунктах Забайкальского края от 14.05.2021 № 09-3003.
· Доклад № 09-3035 17.05.2021 по письму УФПС Забайкальского края – филиала ФГУП «Почта России»  № 3-1779 от 12.04.2021.
· Доклад на ПП-11-21 от 30.03.2021 Об организации взаимодействия с ПАО «Ростелеком» в целях расширения покрытия сетью интернет в городском поселении «Золотореченское» от 19.05.2021 № 09-3110.
· Доклад на ПП-11-21 от 30.03.2021 План-график обеспечения мобильной связью сельских поселений «Бурулятуйское», «Улятуйское», «Долгокычинское» от 19.05.2021 № 09-3111.
· Доклад на ПП-210-19 от 23.11.2019 по обеспечению мониторинга и контроля выполнения работ обеспечению населения труднодоступных районов ЗК сотовой связью, с помощью технологии передачи голосового трафика по сетям Wi-Fi (Wi-Fi-Calling) от 21.05.2021 № 09-3259.
· Ответы на поручение Губернатора Забайкальского края: по пункту 7 № ИД-1-21 по вопросу применения механизма приобретения твердого топлива за счет средств ресурсоснабжающих организаций (№ 12-3128 от 19.05.2021 года), по пункту 2 № ИД-12-21 по созданию рабочей группы для определения причины и виновных в аварийной ситуации в с. Маккавеево (№12-3202 от 20.05.2021 года).

в Управление государственной службы и кадровой политики Губернатора Забайкальского края: 
·  письмо № 09-2745 Сценарный план Награждения операторов связи Ко Дню связи.

в Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края:
· ежемесячная информация о реализации работодателями мероприятий по переходу к формированию информации о трудовой деятельности и трудовом стаже работника в электронном виде и результатах работы по замене трудовых книжек на бумажном носителе;
· ежемесячная информация по организации трудоустройства инвалидов в подведомственных государственных учреждениях.

в прокуратуру Забайкальского края:
· ежедневный отчет по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края.

в ОАО «Российские железные дороги»:
· ежедневный отчет по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края.

в Министерство транспорта Российской Федерации Федеральное агентство железнодорожного транспорта (РОСЖЕЛДОР) Дальневосточное территориальное управление:
· отчет о наличии и отгрузке угля и мазута на предприятиях ЖКХ Забайкальского края. 

в адрес первого заместителя председателя Правительства Забайкальского края А.И. Кефера:
· о выделении средств на формирование материально-технического запаса.
в адрес Исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края-руководителю Администрации Губернатора Забайкальского края А.В. Казакову:
· отчет о достигнутых значениях (уровнях) ля расчета рейтинга муниципальных районов, муниципальных и городских округов Забайкальского края за IV квартал 2020 года.
в министерство экономического развития Забайкальского края:
· об исполнении поручения Губернатора Забайкальского края Осипова А.М. (пп. 1.15, 1.16 п. 1), для подготовки доклада в Аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в ДФО проводимых мероприятиях в Министерстве по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV).
в министерство образования и науки Забайкальского края:
· доклад № 09-3228 20.05.2021 по исполнения подпункта «в» пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 27.04.2021 № 871-П.

в адрес Департамента по развитию муниципальных образований Забайкальского края:
· ответ на запрос № 368-21 28.04.2021 № 09-2854 11.05.2021 О включении в перечень мероприятий планов комплексного развития и социально-экономического развития муниципальных образований по направлению инфраструктуры связи

в адрес органов местного самоуправления:
· письмо № 09-2930 от 12.05.2021 о назначение членов испытательных комиссий СЗО.
в адрес операторов связи:
· направлено 14 запросов в адрес операторов связи на различные темы (рассмотрение обращений граждан, рассмотрении возможности организации связи, по поручениям Губернатора, по подключению СЗО).
· 
в адрес АО «Почта России»:
· дополнительно согласовывались режимы работы почтамтов АО «Почта России».

Организованы и проведены:
· Конкурс на замещение вакантных должностей и включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы.
· - прием справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих; 
· - проведена служебная проверка по факту нарушения бюджетного законодательства при реализации постановления Правительства Забайкальского края от 25 октября 2018 года № 457 «Об утверждении порядка предоставления из бюджета Забайкальского края субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения» в 2020 году в отношении Гордеевой О.Д.
· - проведена служебная проверка по фактам неисполнения должностных обязанностей по организации своевременной регистрации средства массовой информации послужившими основаниями для составления протоколов об административных правонарушениях в отношении министерства в отношении Самойлова Е.А.

Приняли участие: 
· 11.05.2021 Участие в совещании с интернет провайдером «ИнтерКом».
· 13.05.2021 Участие в совещании с ПАО «Ростелеком», ПАО «МТС», главой муниципального района «Чернышевский район» и главой сельского поселения «Букачачинское» по вопросу развития инфраструктуры связи в пгт. Букачача.
· 15.05.2021 Участие в совещание рабочей группы по реализации государственного контракта.
· в судебном заседании по иску МР «Сретенский район» к ООО «Авангард плюс» о расторжении концессионных соглашений;
· - в судебном заседании по иску АО «РЖД» по выпадающим доходам;
· - в судебном заседании по иску АО «Тепловодоканал» по выпадающим доходам;
· - в судебном заседании по иску ООО «Кадаинское» по выпадающим доходам;
· - в судебном заседании по иску ПАО «ППГХО» по выпадающим доходам (2 судебных заседания);
· - в судебном заседании по иску ООО «Водоканал» по выпадающим доходам;
· - в судебном заседании по иску Министерства по признанию недействительным постановления УФССП России;
· - в судебном заседании по иску Министерства к АО «Завод горного оборудования» о включении в реестр кредиторов (2 судебных заседания).

Проведены: 
· по предоставлению ежедневной информации о местонахождении руководителя (Министра);
· по предоставлению еженедельной информации о прохождении вакцинации сотрудниками министерства;
· по методической помощи отраслевым отделам Министерства по подготовке ответов на обращения граждан и организаций, проектов приказов и соглашений;
· по проведению правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов, разработанных отраслевыми отделами Министерства;
· по размещению документов по исполнению гос. контрактов (счетов, платежных документов) в единой информационной системе;
· - по анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Министерства;
· - подготовка заключений на проекты нормативных правовых актов:
· постановление Правительства ЗК «О внесении изменений в государственную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Заб.края»
·  распоряжение Правительства ЗК О согласовании проекта Соглашения о сотрудничестве между правительством ЗК в сфере развития солнечной энергии
·  постановление Правительства ЗК «О внесении изменений в статью 3 Закона ЗК о регулировании отдельных вопросов обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории ЗК»
· постановление Правительства ЗК «Об определении способа оплаты коммунального услуги по отоплению»
· постановление Правительства ЗК «О внесении изменений в Порядок предоставления из бюджета ЗК субсидий юридическим лицам, оказывающим услуги теплоснабжения, водоснабжения»
· постановление Правительства ЗК «Об утверждении перечня массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг, предоставляемых на территории Заб. Края»
· распоряжение Правительства ЗК «О согласовании проекта Соглашения о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов строительства солнечных электростанций на территории ЗК»
· постановление Правительства ЗК «О внесении изменений в государственную программу Заб. края «развитие жилищно-коммунальное хозяйство Заб. края»
· Закон ЗК «О внесении изменений в статью 2 Закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности гос.органов Заб края» и статью 26 Закона «О нормативных правовых актах Заб.края»
· постановление Правительства ЗК «О внесении изменений в постановление правительства Заб.края от 28 ноября 2017г. № 497»
· по исполнению Государственного контракта № ЖЭС.2020.7 от 30.09.2020 на оказание услуг финансовой аренды (лизинга) транспортных средств: работа с муниципальными районами края путем направления писем по даче согласия на передачу коммунальной техники в безвозмездное владение и пользование по ранее разработанному порядку;
· по подготовке и проверке контрактов на оказание коммунальных услуг, услуг по КПП и содержанию и обслуживанию нежилого помещения для нужд Министерства;
· по внесению изменений в плана-графика закупок товаров, работ, услуг на 2021 финансовый год и на плановый период 2022 и 2023 годов4
· по проверке, доработке, в том числе с разработкой проекта контракт и направлению в Забайкальский центр государственных закупок документации на проведение аукционов в электронной форме по закупке:
· «Сервис комплексной поддержки интерактивных портальных форм региональных государственных и муниципальных услуг Забайкальского края на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций)» (в дальнейшем отменена в связи с необходимостью корректировки Н(М)ЦК);
· оказание услуг по проведению диспансеризации гражданских служащих Министерства жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края.
· по проверке, доработке, в том числе с разработкой проекта контракт и подготовке к направлению в Забайкальский центр государственных закупок документации на проведение аукциона в электронной форме по закупке:
· оказание услуг по передаче неисключительных прав на программное обеспечение «Утилита обновления (версии ПО СЭД «ДЕЛО», серийный номер 2603);
· по подготовке документации на проведение закупок малого объема с последующим проведением данных закупок:
· поставка бумага для офисной техники.
· заключены контракты:
· на оказание коммунальных услуг для нужд Министерства.
· по размещению документов по исполнению гос. контрактов (счетов, платежных документов) в единой информационной системе;
· Принято участие в выездном совещании в г. Балей с целью обследования Балейского карьера на предмет угрозы жизни, здоровью и имущества населения, вызванной обрушением бортов карьера;
· Совещание по вопросу организации зоны санитарной охраны скважины № 9-80 сельского поселения «Атамановское» муниципального района «Читинский район» Забайкальского края.

Проводилась работа:
· проводилась работа по рассмотрению обращений граждан и ОГВ и ОМСУ; Отработано 17 обращений граждан и ОГВ и ОМСУ.
· Проводилась работа по подготовке к Совещанию 13.05.2021 По вопросу предоставления услуг по передаче данных и услуг доступа к сети «Интернет» на территории пгт. Букачача муниципального района «Чернышевский район» Забайкальского края (направлены приглашения МР, СП, операторам связи).
· Проводилась работа по подготовке к Совещанию 11.05.2021 с интернет провайдером «ИнтерКом» по вопросу предоставления услуг доступа к сети «Интернет» на территории Забайкальского края. (направлены приглашения 4 операторам связи). 
· Проводилась работа по подготовке к Совещанию 15.05.2021 с рабочей группой по реализации государственного контракта.
· Подготовка отчета в «Электронном бюджете» за апрель.
· По внесению изменений в государственную программу.
· Подготовка справочной информации по документу № А-11-9469.
· Подготовка справочной информации по документу № А-11-9469.
· Подготовка справочной информации по документу № А-05-9353 от 25.05.21.
· По устному поручению и.о. заместителя председателя Правительства Забайкальского края С.Н.Гордеева:
· сбор информации по наличию твердого топлива в разрезе муниципальных образований согласно таблице;
· проведение работ по включению в оперативную сводку прилагаемую таблицу по аварийным ситуациям;
· В ежедневном режиме проводится мониторинг по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края (до окончания отопительного сезона);
· Формирование потребности в специализированной технике (водовозная и ассенизаторская) у муниципальных районов.
· Формирование актуального перечня материально-технического запаса для устранения возможных аварийных ситуаций на объектах ЖКХ.

Наиболее важные задачи на июнь 2021 года:
· координационная работа по реализации государственного контракта от 08 августа 2019 года № 0173100007519000073_144316;
· взаимодействие с операторами подвижной радиотелефонной связи в целях выработки решений по обеспечению покрытия подвижной радиотелефонной связью территории Забайкальского края.
· Актуализация данных Инфраструктуры связи Забайкальского края;
· Работа по поиску и привлечения внебюджетных источников в МО;
· Разработка и утверждения Соглашения с операторами связи О взаимодействии;
· Разработка проектов в Р7;
· Подготовка Письма за подписью Губернатора Забайкальского края в адрес Генерального директора ПАО «МегаФон» о выделении средств или оборудования для создания инфраструктуры связи в Борзинском районе;
· Проработка вопроса с операторами связи по обеспечению населения услугами связи в тех населенных пунктах, где есть СЗО. (Сбор потребности).
· Координация работы по подключению культурного комплекса мастерской ручного труда и отдыха «TOZHI» с. Укурик Хилокского района.
· проведение мониторинга контрактации и формирования запасов твердого топлива на территории Забайкальского края к ОЗП 2021/2022 года;
· проведение работ проверки использования коммунальной техники, переданной в муниципальные образования, и выплата лизинговых платежей;
· работа по комплексной программе модернизации объектов коммунальной инфраструктуры Забайкальского края;
· приведение НПА в соответствие с действующим законодательством;
· работа в Системе мониторинга и контроля устранения аварий и инцидентов на объектах ЖКХ в субъектах Российской Федерации;
· работа по устранению замечаний, выявленных Забайкальским управлением федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, для выдачи паспортов готовности муниципальным образованиям.
· работа с письмами, обращениями граждан и организаций;
· Работа по выделению финансовых средств для приобретения специализированной техники (водовозная и ассенизаторская);
· формирование актуального перечня материально-технического запаса для устранения возможных аварийных ситуаций на объектах ЖКХ.
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