Отдел политики энергосбережения, топливо- и газосн6абжения.
                                      Начальник. 

Квалификационные требования для замещения должности:
- высшее образование по специальностям, направлениям подготовки «Электроэнергетика и электротехника», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Юриспруденция», «Экономика», «Государственное и муниципальное управление» или иной специальности, направлению подготовки, для которой законодательством Российской Федерации об образовании установлено соответствие специальности, направлению подготовки, указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки;
- наличие не менее одного года стажа гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Краткое описание должностных обязанностей:
взаимодействие с предприятиями ТЭК и федеральными органами исполнительной власти, их территориальными органами, органами государственной власти Забайкальского края, общественными и другими организациями, а также организует взаимодействие между ними;
проведение работы по предоставлению субсидий из бюджета Забайкальского края юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, снабжающим электрической энергией население, проживающие населенных пунктах Забайкальского края, не обеспеченных централизованным электроснабжением;
заключение соглашений с юридическими лицами (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальными предпринимателями, снабжающим электрической энергией население, проживающие в населенных пунктах Забайкальского края, не обеспеченных централизованным электроснабжением;
мониторинг заполнения ГИС Энергоэффективность,
мониторинг проводимой органами местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края работы по энергосбережению, топливо- и газоснабжению;
анализ перспективных к реализации на территории Забайкальского края мероприятий и участие в формировании благоприятных условий для их реализации, в том числе для инвестирования в строительство объектов электроэнергетики на основе возобновляемых источников энергии (ВИЭ);
координирдинация организации и осуществление работы по разработке и реализации краевых целевых программ развития энергосбережения, топливо- и газоснабжения на территории края;
участие в осуществлении государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Забайкальского края в пределах компетенции отдела;
участие в разработке и реализации концепции региональной политики энергосбережения, краевых целевых программ развития энергосбережения и повышения энергетической эффективности, программ социально-экономического развития Забайкальского края, участвует в подготовке материалов при разработке федеральных программ;
участие в разработке и реализации программ применения в экономике Забайкальского края возобновляемых источников энергии (ВИЭ) и нетрадиционной энергетики, обеспечивает взаимодействие заинтересованных органов и организаций, изучает передовой опыт применения ВИЭ регионов Российской Федерации и других стран.
Ответственный сотрудник кадровой службы: Кондакова Анастасия Юрьевна  8 (3022) 21-30-48 (доб. 5512).


