         Управление жилищно-коммунального хозяйства.
    Заместитель начальника отдела экономического анализа ЖКХ.  
Квалификационные требования для замещения должности:
- высшее образование по специальностям, направлениям подготовки «Экономика», «Менеджмент», «Государственное и муниципальное управление», «Жилищное хозяйство и коммунальная инфраструктура», «Юриспруденция» или иной специальности, направлению подготовки, для которой законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие специальности, направлению подготовки, указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки;
- наличие не менее одного года стажа гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Краткое описание должностных обязанностей:
организация проведения анализа общей экономической ситуации в жилищно-коммунальном комплексе, разработка и осуществление мер по ее стабилизации, в пределах полномочий отдела;
участие в разработке прогнозов социально-экономического развития края по показателям жилищно-коммунального хозяйства в пределах полномочий отдела;
участие в разработке предложений по реализации государственных программ, реализуемых Министерством, в рамках компетенции отдела;
оказание практической помощи органам местного самоуправления муниципальных образований по вопросам проведения и анализа хозяйственной деятельности предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства;
участие в работе по приему в установленном порядке заявок, пакета документов от теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и водоотведение, на получение субсидий на возмещение недополученных доходов и (или) на финансовое обеспечение (возмещение) затрат в связи с государственным регулированием тарифов, и предоставлению субсидий в установленном порядке организациям ЖКХ;
подготовка соглашений с организациями коммунальной сферы в пределах компетенции отдела;
предоставление информационных материалов, по проводимым отделом мероприятиям, отборам, конкурсам для размещения на официальном сайте Министерства;
организация и участие в рассмотрении и согласовании концессионных соглашений организаций ЖКХ, представленных на согласование в Министерство, в пределах полномочий Министерства;
проведение мероприятий по развитию и внедрению концессионных механизмов управления коммунальной инфраструктуры в пределах полномочий отдела;
разработка и предоставление на согласование (утверждение) проектов нормативных правовых актов по вопросам взаимодействия с заинтересованными исполнительными органами государственной власти Забайкальского края, органами местного самоуправления при согласовании проектов концессионных соглашений в отношении объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, находящихся в муниципальной собственности;

Ответственный сотрудник кадровой службы: Кондакова Анастасия Юрьевна  8 (3022) 21-30-48 (доб. 5512).

