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Информация о деятельности Министерства жилищно–коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края (далее – МинЖКХ) 
за декабрь 2019 года и об основных задачах на январь 2020 года

1. Наиболее значимые и важные мероприятия, ключевые и принципиальные события, имеющие широкий общественный резонанс:

Приняты разработанные МинЖКХ: 
– постановление Правительства Забайкальского края от 13.12.2019 № 486 «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Забайкальского края от 23 февраля 2019 года № 40 «О распределении субсидий из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований Забайкальского края на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды»;
– постановление Правительства Забайкальского края от 17 декабря 2019 года № 491 
«О внесении изменений в государственную программу Забайкальского края «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Забайкальском крае»;
– распоряжение Правительства Забайкальского края от 03 декабря 2019 года № 425-р 
«О предоставлении из бюджета Забайкальского края субсидий юридическим лицам (за исключение государственных(муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателям, оказывающим услуги теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения»;
– приказ Министерства жилищно–коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края от 13 декабря 2019 года № 6-НПА «О региональном стандарте стоимости жилищнно-коммунальных услуг».
Подготовлены проекта НПА:
– проект постановления Правительства Забайкальского края «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Забайкальского края, на 2020 год»;
– проект постановления Правительства Забайкальского края «Об установлении на 2020 год размера предельной стоимости услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, расположенном на территории Забайкальского края, которая может оплачиваться некоммерческой организацией - Забайкальским фондом капитального ремонта многоквартирных домов»;
– проект постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в Региональный краткосрочный план реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Забайкальского края, на 2016 год и период 2017-2019 годов, утвержденный постановлением Правительства Забайкальского края от 28 марта 2016 года № 111»;
– проект постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в постановление Правительства Забайкальского края от 30 декабря 2014 года № 737 «Об утверждении Порядка назначения на конкурсной основе руководителя регионального оператора»;
– проект постановления  Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Забайкальского края от 23 февраля 2019 года № 40 
«О распределении субсидий из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований Забайкальского края на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды»;
– проект постановления  Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Забайкальского края от 5 июля 2019 года № 280 
«О распределении в 2019 году иных межбюджетных трансфертов из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных районов и городских округов Забайкальского края на благоустройство общественных территорий в рамках реализации мероприятий Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края»;
– проект постановления  Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в государственную программу Забайкальского края «Формирование современной городской среды (2018 – 2022 годы)»;
– проект постановления  Губернатора Забайкальского края «О внесении изменений в постановление Губернатора Забайкальского края от 1 марта 2017 года № 13 «О Межведомственной комиссии Забайкальского края по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»;
– проект распоряжения Губернатора Забайкальского края «Об утверждении паспорта регионального проекта «Умный город» Забайкальского края».

Подготовлены и направлены:
Ответы на поручения Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Губернатора Забайкальского края (контрольные карты), обращения граждан, в том числе в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан, рекомендации в адрес исполнительных органов государственной власти Забайкальского края, органов местного самоуправления по заполнению анкеты для оценки объема внутриведомственного и межведомственного юридически значимого документооборота, в органы местного самоуправления направлены информационные письма о внесении изменений в Муниципальные краткосрочные планы реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2019 год, по актуализации региональной программы капитального ремонта в части включения новых домов и исключения из него многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными,  содержащих в своем составе менее пяти квартир, а также домов, не относящихся к многоквартирным домам, изменения наименования видов работ по капитальному ремонту, входящих в состав перечня работ, а также исключены отдельные виды работ (узлы управления), уточнения порядка разработки и утверждения краткосрочных планов, изменения сроков проведения капитального ремонта по основаниям установленным жилищным законодательством, с целью утверждения изменений в муниципальные программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории соответствующего муниципального образования и размещения его на официальных сайтах и в информационной системе жилищно-коммунального хозяйства, баннер и ссылка на опрос населения об эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций Забайкальского края с применением IT-технологий для замены на своих официальных сайтах, в адрес ресурсоснабжающих организаций предложение заключить соглашения между оператором системы межведомственного электронного взаимодействия Забайкальского края (Министерство ЖКХ) и участником системы межведомственного электронного взаимодействия Забайкальского края об информационном взаимодействии при обеспечении предоставления (исполнения) государственных и муниципальных услуг (функций) в электронной форме (в целях организация межведомственного электронного взаимодействия Департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края с ресурсоснабжающими организациями с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия Забайкальского края в рамках предоставления государственных и муниципальных услуг в сфере земельных отношений), материалы для участия представителей МинЖКХ в совещаниях по реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» и мероприятий ЦЭР (приобретение детских и спортивных площадок), ежемесячный отчет о ходе реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в Проектный офис Забайкальского края, еженедельные отчеты в Минэкономразвития Забайкальского края и Минфин Забайкальского края о ходе реализации мероприятий ЦЭР (по средам и четвергам, соответственно), предложение ПАО «МТС-Банк» о реализации универсального платежного сервиса на городских витринах в Забайкальском крае, форма мониторинга внедрения цифровых технологий и платформенных решений в экономику, социальную сферу, систему государственного и муниципального управления, государственный и муниципальный сектор экономики в субъектах Российской Федерации, форма по сбору информации о проводимых или планируемых к проведению мероприятиях и значимых событиях по цифровой экономике в Забайкальском крае, а также об участии представителей региона в выездных мероприятиях по данному направлению, заявки на финансирование заключенных договоров согласно кассовому плану, в УФСТЭК России по ДФО данные по аттестации государственных информационных систем Забайкальского края (в рабочем порядке), на 2020 год запросы операторам связи на расчет финансовых затрат на построение СКС в школах, подготовлены и направлены материалы адрес ОМСУ Забайкальского края по подключению к КП ССТУ, материалы адрес ИОГВ Забайкальского края по подключению к КП ССТУ, материалы в доклад полномочному представителю Президента в ДФО по ТЗИ, заявки на финансирование заключенных договоров согласно кассовому плану.
В Министерство строительства и жилищно–коммунального хозяйства Российской Федерации:
– информация о подготовке предприятия ТЭК и ЖКХ к отопительному периоду 
2019–2020 годов»;
– направление информации и дежурных в новогодние праздники 2019/2020 годов;
– направление отчетов по формам 2-ЖКХ и 3-ЖКХ;
– информация о включении многоквартирных домов, физический износ основных конструктивных элементов (крыша, стены, фундамент) которых более 70 процентов, при этом МКД не признаны в установленном Правительством Российской Федерации порядке аварийными и подлежащими сносу или реконструкции;
– информация по пункту 2.9 раздела I перечня протокола Всероссийского селекторного совещания по вопросам реализации региональных программ капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах от 28 августа 2019 года № 480-ПРМ-МБ о внесении изменений в Региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Забайкальского края, утвержденную постановлением Правительства Забайкальского края от 30 декабря 2019 года № 590, в части переноса сроков проведения капитального ремонта лифтов, отработавших назначенный срок службы, на 2020-2025 годы;
– информация во исполнение (предварительный ответ) поручения от 22 ноября 2019 года № 44867-МЕ/06 по вопросу актуализации государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды (2018-2024)»;
– информация во исполнение п. 8 протокола Всероссийского селекторного совещания по вопросам реализации в субъектах Российской Федерации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» от 27 июня 2019 года № 360-ПРМ-МЕ (от 23 июля 2019 года №1-4701) о незавершенных работах по благоустройству 1 дворовой территории в городском поселении «Забайкальское» по итогам реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2018 году;
– информация об исполнении запроса Минстроя России от 9 декабря 2019 года 
№ 47160-МЕ/09 по вопросу реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», входящего в состав национального проекта «Жилье и городская среда»; 
– информация во исполнение поручения от 05 декабря 2019 года № 46386-МЕ/06 о перечне техники, технологий и оборудования, необходимых для реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории сельских населенных пунктов;
– заполненная администрацией городского округа «Город Чита» опросная форма для расчета индекса IQ города по итогам 2018 года.
в Министерство экономического развития Российской Федерации:
– информация о результатах рассмотрения проекта региональной технологической карты межведомственного взаимодействия ГАС «Управление».
в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации:
– информация о готовности Забайкальского края к подключению СЗО.
в Фонд содействия реформированию жилищно–коммунального хозяйства:
– ежемесячный отчет Забайкальского края о реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах за октября 2019 года (КР–1, 
КР–1.1, КР–1.2, КР–1.3);
– информация о внесении изменений в постановление Правительства Забайкальского края от 30 декабря 2013 года № 590 в части исключения из Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Забайкальского края, домов одновременно присутствующих в данной программе и в реестре аварийного жилищного фонда Забайкальского края;
– информация во исполнение пункта 2.2 раздела I протокола Всероссийского селекторного совещания по вопросу о реализации в субъектах Российской Федерации региональных программ капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах от 29 мая 2019 года 
№ 292-ПРМ-МЕ;
– информация об адресных перечнях многоквартирных домов, в отношении которых ранее установленные сроки капитального ремонта перенесены на более поздний период.
Главному федеральному инспектору по Забайкальскому краю: 
– информация по п. 2.3, 2.5 протокола совещания от 29 августа 2019 года «О подготовке предприятий ТЭК и ЖКХ к отопительному периоду 2019-2020 годов»;
– еженедельный отчет об организации работы по капитальному ремонту крыши в многоквартирном доме по адресу: г. Чита, ул. Чкалова, д. 18;
– информация об исполнении п. 4б перечня поручений Президента Российской Федерации от 11.03.2015 № Пр-417гс в части обеспечения безусловного выполнения региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах с учетом необходимости софинансирования указанной программы за счет средств консолидированного бюджета Забайкальского края;
– информация в целях завершения формирования нормативной правовой базы Забайкальского края в сфере капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах с учетом методических рекомендаций Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и необходимости обеспечения устойчивости региональных систем капитального ремонта приняты следующие нормативные правовые акты Забайкальского края;
– информация о подготовке субъектов энергетики к ОЗП 2019/20 годов;
– информация о наличии запасов горюче-смазочных материалов на складах топлива, нефтебазах, автозаправочных станциях в регионе, а также о стоимости ГСМ;
– информация о предприятиях нефтепродуктообеспечения;
– информация об исполнении поручений Президента России по вопросу газификации Забайкальского края;
– направление мониторинга хода реализации поручений Президента Российской Федерации, исполнение которых продолжается позже запланированных сроков выполнения;
– еженедельная информация о наличии и запасах топлива на котельных муниципальных районов и городских округов Забайкальского края;
– информация об исполнении протокола совещания в Аппарате полномочного представителя Президента РФ в ДФО;
– копия доклада Президенту РФ о ходе исполнения в Забайкальском крае пункта 4 Указа Президента Российской Федерации от 9 мая 2017 года № 203.
в Министерство энергетики Российской Федерации:
– ежемесячное направление контрольного реестра исполнения поручений Правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения (Федеральный штаб);
– ежемесячное направление информации о величине задолженности и уровне оплаты потребителей электрической энергии на розничных рынках электрической энергии в Забайкальском крае, а также информацию о результатах анализа причин формирования указанной задолженности и принятых мерах по ее погашению;
– информация по вопросу газоснабжению населения Забайкальского края сжиженным углеводородным газом;
– информация о целевых показателях в области энергосбережения;
– еженедельное направление сведений о запасах нефтепродуктов на нефтебазах Забайкальского края мощностью хранения более 16 тыс. тонн;
– информация по п. 4 протокола заседания Правительства Российской Федерации от 16 мая 2019 года №16 «Об итогах подготовки предприятия ТЭК и ЖКХ к отопительному периоду 
2019–2020 годов».
в Минкомсвязи России:
– информация по использованию внутриведомственного и межведомственного юридически значимого электронного документооборота исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления на территории Забайкальского края;
– документы, необходимые для заключения соглашения о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Забайкальского края на обеспечение развития системы межведомственного электронного взаимодействия на территории субъектов Российской Федерации;
– документы, необходимые для заключения соглашения о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Забайкальского края на поддержку региональных проектов в сфере информационных технологий в 2020 году;
– предложения о кандидатуре от Забайкальского края в состав Совета по координации цифрового развития субъектов Российской Федерации при Правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности;
– отчет о переходе на использование отечественного офисного программного обеспечения за 2019 года.
полномочному представителю Президента в ДФО:
– информация о подготовке субъектов энергетики к ОЗП 2019/2020 годов;
– информация о наличии запасов горюче–смазочных материалов на складах топлива, нефтебазах, автозаправочных станциях в регионе, а также о стоимости ГСМ;
– информация о предприятиях нефтепродуктообеспечения;
– информация в целях завершения формирования нормативной правовой базы Забайкальского края в сфере капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах с учетом методических рекомендаций Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и необходимости обеспечения устойчивости региональных систем капитального ремонта приняты нормативные правовые акты Забайкальского края.
начальнику департамента по вопросам экономической и социальной политики аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе:
– еженедельная информация во исполнение пункта 3 перечня поручений Президента Российской Федерации от 31 декабря 2016 года № Пр-2591.
Губернатору Забайкальского края:
– информация о подготовке предприятий ТЭК и ЖКХ к отопительному сезону 
2019-2020 годов;
– разработан и направлен доклад в адрес Президента Российской Федерации о завершении капитального ремонта крыши в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г. Чита, ул. Чкалова, д 18;
– информация во исполнение вопроса 23 поручения об организации проверки по факту уплаты собственниками помещений взносов на капитальный ремонт многоквартирного дома, расположенного по адресу: пгт. Забайкальск, ул. Железнодорожная, д. 58;
– информация во исполнение поручения о проведении встречи с директором ООО «Лидер» А.М.Рябовым с выездом по адресам домов, пострадавших во время ливневых явлений, произошедших в июле 2018 года в городе Чите;
– информация каждые две недели во исполнение поручения об организации работ по капитальному ремонту крыши в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г. Чита, 
ул. Чкалова, д. 18, в котором проживает Панина И.А., принявшая участие в видеоконференции;
– информация во исполнение пункта 3 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 31 декабря 2016 года № Пр-2591 по результатам проверки исполнения законодательства и решений Президента Российской Федерации по вопросам организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;
– информация во исполнение поручения по вопросу определения источника финансирования и выполнения капитального ремонта дома, расположенного по адресу: пгт. Вершино-Дарасунский, ул. Строителей, д. 3;
– информация во исполнение п. 18 протокола оперативного совещания Губернатора Забайкальского края А.М. Осипова с членами Правительства Забайкальского края и органами исполнительной власти Забайкальского края от 19 ноября 2019 года № ИД-204-19;
– информация во исполнение Протокола рабочей встречи временно исполняющего обязанности Губернатора Забайкальского края А.М. Осипова с директором Центра компетенции по вопросам городской среды Минстроя России О.В. Зорей от 24 декабря 2018 года № ИД-34-18 в дополнение к письму от 03 сентября 2019 года № 13-962;
– информация во исполнение п. 6 поручения от 2 октября 2019 года № ПП-186-19;
– информация во исполнение п. 2 протокола совещания по строительству социальных объектов в рамках реализации национальных проектов, под председательством временно исполняющего обязанности Губернатора Забайкальского края А.М. Осипова с членами Правительства Забайкальского края от 27 мая 2019 года № ИД-98-19;
– информация во исполнение во исполнение п. 9 поручения о выдаче имеющихся детских и спортивных площадок.
– отчет о ходе исполнения поручения, данного в связи с принятием Указа Президента РФ от 09 мая 2017 года № 203 «О стратегическом развитии информационного общества в Российской Федерации на 2017-200 года».
в адрес первого заместителя председателя Правительства Забайкальского края:
– информация о результатах проведённого анализа поступивших от муниципальных районов и городских округов данных о финансово–хозяйственной деятельности организаций ЖКХ края, информации о начислениях платы за коммунальные услуги по теплоснабжению, горячему водоснабжению, холодному водоснабжению, водоотведению и об оплате услуг, дебиторской и кредиторской задолженности организаций жилищно–коммунального комплекса, просроченной кредиторской задолженности, в том числе задолженности по заработной плате работникам жилищно–коммунальных организаций Забайкальского края, бюджетных учреждений Забайкальского края;
– информация о задолженности за потреблённые коммунальные услуги организаций подведомственных Министерству обороны;
– информация во исполнение поручения о предоставлении информации для подготовки проекта доклада с учетом позиции Минфина России и Экспертного управления Президента Российской Федерации;
– информация на обращение главы муниципального района «Акшинский район» Н.В.Степанова по вопросу выделения из краевого бюджета денежных средств на проведение капитального ремонта многоквартирного дома, расположенного по адресу: с. Акша, ул. 40 лет Победы, д. 9а;
– подготовлен доклад по поручениям Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, имеющих риски неисполнения 
1. по обращению Ерестов Р.А. о содействии в комплексном благоустройстве придомовой территории жилого дома по адресу г. Чита, ул. Журавлева, д. 106 (Кол-5813ж от 26 июля 2019 года, 1-5541 от 21 августа 2019 года), 
2. по обращению Хариной А.С. об устройстве детской площадки в с. Матрусово, Балейского района (№ 1-5541 от 21 августа 2019 года), 
3. по обращению Пяткова В.С. об оказании содействия в строительстве спортивных площадок в мкр. Витимский и Преображенский (№ 1-6942 от 17 октября 2019 года);
– информация во исполнение абзаца 3 п. 2 (по вопросу обеспечения распределение в планах-графиках и контрактацию средств по региональным проектам – 58,4 млн. рублей) протокола совещания по вопросам реализации и достижения целевых показателей Национальных проектов от 13 декабря 2019 года № ПРВ-110-19;
– информация во исполнение поручения от 13 декабря 2019 года № 1-8533 в целях подготовки сводного ответа о дополнительной финансовой потребности из федерального бюджета по мероприятиям, курируемых Министерством.
в Управление проектной деятельностью (проектный офис Забайкальского края)
– отчеты о ходе реализации региональных проектов «Цифровые технологии (Забайкальский край)» и «Информационная инфраструктура «Забайкальский край)» по состоянию на 30 ноября 2019 года и на прогнозный период января, февраль 2020 года;
– отчет о результатах работы по заключению дополнительных соглашений к соглашениям о реализации региональных проектов национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» на территории Забайкальского края.
в адрес Законодательного Собрания Забайкальского края:
– предложения по поддержке обращения Парламента Республики Северная Осетия – Алания по вопросу внесения изменения в статью 156 Жилищного кодекса Российской Федерации.
в Министерство финансов Забайкальского края:
– информация о дебиторской кредиторской задолженности предприятий ЖКХ по состоянию на 01 октября 2019 года;
– информация на поручение М.Ф.Мирхайдарова, исполнявшего обязанности Губернатора Забайкальского края, о рассмотрении обращения главы сельского поселения «Даурское» Е.В.Антонцевой по вопросу оказания помощи в погашении кредитов;
– информация о заключенных органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края контрактах в рамках реализации национальных проектов протокола совещания по вопросам реализации и достижения целевых показателей Национальных проектов;
– информация о распределении средств, предусмотренных на реализацию региональных проектов национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» на период 
2020–2022 годы, по мероприятиям (объектам).
в Министерство экономического развития Забайкальского края:
– информация об исполнении Плана социально-экономического развития центров экономического роста Калганского и Александрово-Заводского районов;
– информация о дополнительных мерах социально-экономического развития моногорода Краснокаменск Забайкальского края;
– информация об исполнении Плана социально-экономического развития центров экономического роста Забайкальского района.
– информация о результатах исполнения в Забайкальском крае пункта 4Указа Президента РФ от 09 мая 2017 года № 203 «О стратегическом развитии информационного общества в Российской Федерации на 2017-200 года».
в Министерство строительства и транспорта Забайкальского края:
– информация о ветхих домах, физический износ основных конструктивных элементов (крыша, стены, фундамент) -которых более 70 процентов, при этом не признанных в установленном Правительством Российской Федерации порядке аварийными и подлежащими сносу (с указанием адресов);
– информация во исполнение поручения Губернатора Забайкальского края А.М.Осипова для подготовки совместного ответа по вопросу максимизации ремонта фасадов от Кадалы (аэропорт) до центра Читы.
в Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края:
– информация о результатах проведённого анализа поступивших от муниципальных районов и городских округов данных о финансово–хозяйственной деятельности организаций ЖКХ края, информации о начислениях платы за коммунальные услуги по теплоснабжению, горячему водоснабжению, холодному водоснабжению, водоотведению и об оплате услуг, дебиторской и кредиторской задолженности организаций жилищно–коммунального комплекса, просроченной кредиторской задолженности, в том числе задолженности по заработной плате работникам жилищно–коммунальных организаций Забайкальского края, бюджетных учреждений Забайкальского края;
– сведения о количестве занятых инвалидов.
в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Забайкальскому краю:
– перечень по социально-значимым объектам в Забайкальском крае.
 в Управление государственной гражданской службы и кадровой политики Губернатора Забайкальского края:
– ежемесячный отчет о вакантных должностях государственной гражданской службы Забайкальского края;
– ежемесячный отчет «Сведения об осуществлении работы в федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
В Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю:
– о разъяснении требований, установленных подпунктом «б» пункта 38 Положения о привлечении специализированной некоммерческой организацией, осуществляющей деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июля 2016 года № 615.
в Управление ФССП России по Забайкальскому краю:
– информация о ходе подготовки Соглашения об организации электронного взаимодействия между ФССП России и Правительством Забайкальского края.
в прокуратуру Забайкальского края:
– еженедельная информация о наличии и запасах топлива на котельных муниципальных районов и городских округов Забайкальского края;
– направление информации по запросу об оплате выполненных по организации водоснабжения в с. Шара и с. Тасырхой;
– направление информации по исполнению решений межведомственной комиссии;
– информацию в дополнение к ранее направленным письмам по запросу от 14 августа 2019 года № 07-1-29-2019/4445 о предоставлении ежемесячной информации по вопросам организации работы, направленной на реализацию национальных проектов и мероприятий Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского.
В адрес председателя Общественного совета Забайкальского фонда капитального ремонта многоквартирных домов:
– информация по вопросам рекомендаций Общественного совета Забайкальского фонда капитального ремонта многоквартирных домов от 27 сентября 2019 года и от 14 декабря 2018 года в части реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.
в адрес Отделения Пенсионного фонда России по Забайкальскому краю:
– информация о получении доступа в качестве потребителя к виду сведений «Сведения о продолжительности периодов работы в районах Крайнего Севере» в продуктивной среде СМЭВ версии 3.0.

В течение месяца осуществлялся контроль: 
– за сбором и анализом пакетов документов от муниципальных образований Забайкальского края по подготовке к отопительному сезону 2020/2021 годов;
– за получением планов-графиков об освоении выделенных финансовых средств из бюджета Забайкальского края на подготовку объектов ЖКХ муниципальных образований Забайкальского края к отопительному сезону 2019/2020 годов;
– за ходом регистрации поставщиков информации Забайкальского края в ГИС «ЖКХ»;
– за ходом размещения информации муниципальными районами Забайкальского края в ФГИС ТП;
– за ходом разработки и утверждения программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Забайкальского края;
– за ходом регистрации прав собственности на объекты ЖКХ, в том числе бесхозяйных объектов на территории Забайкальского края;
– за размещением информации на Коммутационной платформы РТС-тендер, портал закупок;
– за выполнением работ по благоустройству общественных территорий;
– за заключением муниципальных контрактов и установки детских и спортивных площадок;
– за монтажом детских и спортивных площадок;
– за проведением ВКС с использованием системы видеоконференцсвязи Правительства Забайкальского края;
– за работой государственной информационной системы Забайкальского края «Электронный документооборот в исполнительных органах государственной власти Забайкальского края»;
– за работой подсистемы государственной информационной системы Забайкальского края «Электронный документооборот в исполнительных органах государственной власти Забайкальского края» МЭДО;
– за работой Коммутационной платформы ССТУ Забайкальского края;
– за работой Корпоративной сети передачи данных (КСПД);
– за работой оборудования, для обеспечения работоспособности межведомственных Государственных информационных систем;
– за модернизацией Портала Забайкальского края, составление технического задания;
– за работой государственных информационных систем Забайкальского края, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме;
– за предоставлением органами местного самоуправления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка» в электронной форме»;
– за отработкой ошибок службой технической поддержкой информационный системы «Электронный бюджет», возникших в результате формирования паспортов региональных проектов национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации»;
– за внесением исполнительными органами государственной власти Забайкальского края и органами местного самоуправления данных в ГАС «Управление» по формам 1-ГМУ.

Организованы и проведены:
– ВКС с применением оборудования правительства Забайкальского края: 41;
– организованы трансляции заседаний Правительства Забайкальского края в сети 
«Интернет»: 4;
– оказание помощи в организации ВКС с ФОИВ: 6;
– 02 декабря 2019 года заседание регионального Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения на территории Забайкальского края;
– 03 декабря 2019 года рабочее совещание  Межведомственной комиссии Забайкальского края по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»;
– 03 декабря 2019 года – совещание по рассмотрению поручения Губернатора Забайкальского края ИД-149-19 с ПАО «ТГК-14»;
– 03 декабря 2019 года – совещание по вопросу организации подачи горячего водоснабжения в летний период в городском поселении «Новочарское»;
– 04 декабря 2019 года совещание по вопросу газификации Забайкальского края под председательством А.И.Кефера;
– 05 декабря 2019 года – далее, еженедельно, ВКС с муниципальными районами и городскими округами Забайкальского края о ходе подготовки к осенне-зимнему периоду 2019/2020 годов;
– 11 декабря 2019 года совещание по исполнению пунктов 1 и 3 протокола совещания о взаимодействии Правительства Забайкальского края и ПАО «МРСК Сибири» ИД-209-19 от 23 ноября 2019 года;
– 24 декабря 2019 года согласительное совещание по инвестиционной программе ЗабЖД под председательством М.Ф.Мирхайдарова;
– заседание комиссии по проведению предварительного отбора подрядных организаций для включения в реестр квалифицированных подрядных организаций, имеющих право принимать участие в электронных аукционах, предметом которых является выполнение работ по ремонту, замене, модернизации лифтов, ремонту лифтовых шахт, машинных и блочных помещений; по оценке технического состояния многоквартирного дома, разработке проектной документации на проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, в том числе на ремонт, замену, модернизацию лифтов, ремонт лифтовых шахт, машинных и блочных помещений; оказание услуг по осуществлению строительного контроля;
– заседание комиссии по установлению необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;
– принято участие в лицензионной комиссии по управлению многоквартирными домами;
– презентация для сотрудников Министерства природных ресурсов Забайкальского края функционала обновленной информационной системы, обеспечивающей предоставление государственных услуг в сфере природопользования в электронной форме;
– совещание по вопросу подключения СЗО в Забайкальском крае с представителями от Министерства Здравоохранения Забайкальского края, Министерства образования Забайкальского края и руководителем ТТК;
– ВКС по реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» и по реализации мероприятий ЦЭР (по четвергам);
– проведен конкурс на замещение вакантных должностей и включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы. 
– организовано формирование состава общественного совета при Министерстве (извещение опубликовано на официальном сайте Министерства от 29 ноября 2019года).

Приняли участие: 
– в судебном заседании по иску АО «Тепловодоканал» к администрации ГП «Аксеново-Зиловское», МинЖКХ о внесении изменений в концессионное соглашение (экскаватор);
– в судебном заседании по иску АО «ЭСК Сибири» к министерству финансов, МинЖКХ о взыскании убытков в размере 1 290 907,00 руб.;
– в судебном заседании по иску ГП «Сретенское» к ООО «Забайкальский тепловик», МинЖКХ о расторжении концессионного соглашения;
– в судебном заседании по иску АО «Коммунальник» (Ясногорск) к Министерству финансов, МинЖКХ, РСТ о взыскании убытков;
– в обучающем семинаре по осуществлению ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права должностными лицами исполнительных органов государственной власти Забайкальского края;
– в заседании Межведомственной комиссии полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе по информационной безопасности;
– в рабочем совещании с Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации по вопросам внедрения и эксплуатации ЕИСУ КС;
– в рабочем совещании по организации работы информационных систем, базирующихся на серверах центрального узла КСПД;
– в рабочем совещании по вопросу размещения оборудования объектов критической информационной инфраструктуры Министерства Финансов Забайкальского края;
– в рабочем совещании с Администрацией Губернатора Забайкальского края по вопросам приобретения оборудования видеоконференцсвязи и его размещения;
– в рабочем совещании с Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края по вопросам автоматизированной информационной системы весового и габаритного контроля;
– в рабочем совещании с Администрацией Губернатора Забайкальского края по целесообразности приобретения аппаратного и программного обеспечения для ЕИСУ КС;
– в рабочем совещании с Администрацией Губернатора Забайкальского края по усовершенствованию системы видеоконференцсвязи;
– в предприёмочных испытаниях системы 112;
– в семинаре по перспективам развития системы «Безопасный город»;
– в приёмке в эксплуатацию (подписание актов) системы 112;
– в рабочей встрече в рабочей встрече по вопросу повышения эффективности исполнения исполнительных документов посредством организации электронного взаимодействия УФССП России по Забайкальскому краю с мировыми судьями и органами исполнительной власти, проводимой на базе УФССП России по Забайкальскому краю.

Осуществлены выезды: 
– 20 декабря 2019 года поздравление сотрудников Харанорской ГРЭС С Днем энергетика; 
По поручению Губернатора Забайкальского края в рамках мониторинга и контроля выполнения мероприятий по программе «Формирование комфортной городской среды»:
– пгт. Агинское: сквер "Молодость" и сквер "Солнечный";
– пгт. Могойтуй: центральная площадь;
– г. Чита: парк «Березка», площадь Труда.
На места установки детских и спортивных площадок:
– пгт . Агинское;
– пгт. Могойтуй;
– Читинский район;
– г. Чита;
С целью проверки объемом выполненных работ и для участия в рабочей комиссии по приемке выполненных работ в рамках проведения капитального ремонта в 2019 году:
– г. Чита, ул. Угданская, д. 40;
– г. Чита, Проспект Советов, д. 5;
– Читинский район, пгт. Атамановка, ул. Заводская, д. 3.

Проводилась работа:
– в рамках реализации Закона Забайкальского края от 12 октября 2015 года № 1232-ЗЗК 
«О возмещении недополученных доходов и (или) финансовом обеспечении (возмещении) затрат юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, снабжающим электрической энергией население, проживающее в населенных пунктах Забайкальского края, не обеспеченных централизованным электроснабжением» электроснабжающим организациям с начала 2019 года на возмещение недополученных доходов, вызванных государственным регулированием тарифов из краевого бюджета предоставлены субсидии в сумме 115,6 млн. рублей;
– в рамках реализации Порядка предоставления из бюджета Забайкальского края субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 25 октября 2018 года № 457 в целях оперативного решения вопроса поставки твердого топлива ресурсоснабжающим организациям края с начала 2019 года предоставлены субсидии в размере 1 840,1 млн. рублей на возмещение недополученных доходов, вызванных государственным регулированием тарифов, на 2019 год;
– по осуществлению анализа поступивших от муниципальных районов и городских округов данных о финансово-хозяйственной деятельности организаций ЖКХ края, информации о начислениях платы за коммунальные услуги по теплоснабжению, горячему водоснабжению, холодному водоснабжению, водоотведению и об оплате услуг, дебиторской и кредиторской задолженности организаций жилищно-коммунального комплекса, просроченной кредиторской задолженности, в том числе задолженности по заработной плате работникам жилищно-коммунальных организаций Забайкальского края, бюджетных учреждений Забайкальского края;
– по осуществлению анализа корректности внесённых данных о ГЧП муниципальными образованиями в системе ГАС «Управления»;
– осуществлена регистрация в новом модуле ГИС «Энергоэффективность» органов исполнительной власти Забайкальского края и подведомственных им бюджетных учреждений. Заполнение энергетических деклараций;
– по проверке хода заполнения энергетических деклараций;
– по осуществлению анализа поступивших от муниципальных районов и городских округов данных об актуализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;
– по внесению сведений о реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (КР–1, КР–2, КР–1.1, КР–1.2, КР–1.3) в ГИС ЖКХ;
– по подготовке Регионального краткосрочного плана реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Забайкальского края на 2020–2022 год совместно с органами местного самоуправления и Забайкальским фондом капитального ремонта многоквартирных домов (далее – Фонд);
– консультации граждан по вопросам оплаты, организации, проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;
– проведена комиссия по установлению необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;
– проведен предварительный отбор подрядных организаций для участия их в аукционах по проведению капитального ремонта в многоквартирных домах по следующим предметам предварительного: оказание услуг и (или) выполнение работ по ремонту или замене лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонт лифтовых шахт; оказание услуг и (или) выполнение работ по оценке технического состояния, разработке проектной документации на проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, в том числе на ремонт (замену) лифтового оборудования; оказание услуг и (или) выполнение работ по оценке технического состояния, разработке проектной документации на проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, являющихся объектами культурного наследия, выявленными объектами культурного наследия, в том числе на ремонт (замену) лифтового оборудования; оказание услуг по осуществлению строительного контроля;
– по подготовке для пресс–службы Министерства информаций по капитальному ремонту;
– по консультированию сотрудников исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления по вопросам капитального ремонта;
– разработаны и приняты локальные правовые акты МинЖКХ:
1. приказ от 05 декабря 2019 года № 114 о.д. «Об утверждении Положения о закупке товаров, работ, услуг для нужд Государственного учреждения «Забайкальский информационный центр»
2. приказ от 12 декабря 2019года № 122 о.д. «Об утверждении положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края»;
3. приказ от 12 декабря 2019 года № 123 о.д. «Об утверждении графиков отпусков на 2020 год»;
4. приказ от 13 декабря 2019 года № 124 о.д. «Об утверждении Положения об аттестационной комиссии»;
5. приказ от 24 декабря 2019 года № 130 о.д. «Об утверждении Порядка предоставления государственными гражданскими служащими Министерства жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
6. приказ от 24 декабря 2019 года № 131 о.д. «Об утверждении стандарта антикоррупционного поведения государственного гражданского служащего Министерства жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края»;
7. приказ от 24 декабря 2019 года № 132 о.д. «Об утверждении предварительного уведомления представителя нанимателя государственными гражданскими служащими Министерства жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края о выполнении иной оплачиваемой работы»;
8. приказ от 24 декабря 2019 года № 133 о.д. «Об утверждении Положения о сообщении государственными гражданскими служащими о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»;
– организована и проведена работа (согласование) по награждению работников различных организаций к профессиональным праздникам почетными грамотами, благодарственными письмами Законодательного Собрания Забайкальского края, Правительства Забайкальского края, МинЖКХ;
В рамках Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»: 
– по результатам аукционов в электронной форме заключены следующие Государственные контракты: 
1) на выполнение работ по созданию автоматизированной информационной системы поддержки заявителей при предоставлении государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям Забайкальского края от 09 декабря 2019 года № ЖЭС.2019.4 
(цена 658500,00 руб.); 
2) на поставку автоматизированных рабочих мест от 20 декабря 2019 года № ЖЭС.2019.5 (цена 518456,80 руб.); 
3) на оказание услуг по предоставлению защищенных каналов связи (на 2020 год) от 23 декабря 2019 года № ЖЭС.2019.6 (цена контракта 654286,60 руб.); 
4) на оказание услуг связи по предоставлению доступа к ресурсам глобальной сети «Интернет» (на 2020 год) от 23 декабря 2019 года  № ЖЭС.2019.7 (цена 51690,94 руб.); 
5) на оказание услуг связи по предоставлению доступа к ресурсам глобальной сети «Интернет» (резервный) (на 2020 год) № ЖЭС.2019.8  (цена 60156,31 руб.).
– заключены контракты с единственным поставщиком: 
1) на приобретение дизельных электростанций для с. Семиозерье, Красночикойского района, Забайкальского края, не обеспеченного централизованным электроснабжением от 12 декабря 2019 года № ЖЭС-19-9-1 (цена контракта 1138100,00 руб.); 
2) на оказание услуг почтовой связи от 23 декабря 2019 года № 8.7.10-04/287 
(цена 5000,00 руб.). 
[bookmark: _GoBack]– проводилась работа по проведению правовой экспертизы государственных контрактов и по подготовке протоколов разногласий и дополнительных соглашений, а также по исполнению государственных контрактов;
– по приемке оборудования для детских и спортивных площадок;
– по передаче принятого оборудования в муниципальные районы/городские округа;
– по подготовке заявок на финансирование для оплаты поставляемого оборудования в рамках ЦЭР;
– по подготовке заявок на финансирование в целях поддержки муниципальных программ формирования современной городской среды;
– по сбору предложений и заявок от муниципалитетов на участие в региональном проекте «Формирование комфортной городской среды», мероприятий Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края на 2020 год;
– по обновлению программного обеспечения для построения защищенного информационного взаимодействия в рамках корпоративной сети передачи данных органов государственной власти Забайкальского края (VipNet);
– по организации защищенного взаимодействия с Минкомсвязью РФ в целях организации доступа к ГИС управления кадровым составом;
– по согласованию изменений в составе Cовета информационной безопасности Забайкальского края;
– по тестированию ПО для работы со средствами электронной подписи в ГИС «Электронный документооборот в исполнительных органах государственной власти Забайкальского края», в т.ч. с мобильных устройств;
– по организации межведомственного электронного документооборота с новыми участниками;
– по поддержанию ГИС «Электронный документооборот в исполнительных органах государственной власти Забайкальского края» и всех ее модулей в работоспособном состоянии с привлечением технической поддержки «КС-Консалтинг»;
– по сбору коммерческих предложений и предварительных расчетов стоимости затрат на создание центра обработки данных, подсчёту информационных систем, подготовке запроса коммерческих предложений по созданию центра обработки данных, а также поиску места для развёртывания центра обработки данных;
– по настройке, наладке программного и аппаратного обеспечения в целях обеспечения работоспособности Министерства ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края;
– обновление клиентских лицензий СЗИ VipNet для КСПД ИОГВ и ОМСУ;
– по устранению недостатков, выявленных в ходе обновления клиентских лицензий СЗИ VipNet для КСПД ИОГВ и ОМСУ;
– по изменению конфигурации серверной части центрального узла КСПД;
– по анализу состояния средств на целевых статьях государственной программы. Подготовлены предложения с первоочередными мероприятиями требующие денежных средств;
– по оборудованию автоматизированных рабочих мест для сотрудников Министерства на 
5-м и 6-м этажах;
– по обеспечению сотрудников Министерства телефонной связью на новых местах;
– оказанию помощи АО «Эксперт Солюшнс», настройке и тестированию КП ССТУ. Платформа запущена в тестовую эксплуатацию;
– по подключению к КП ССТУ исполнительных органов государственной власти Забайкальского края и органов местного самоуправления;
– по проработке вопроса по интеграции «Интернет приемной» официального портала Забайкальского края с ГИС «Электронный документооборот в исполнительных органах государственной власти Забайкальского края»;
– по проведению консультаций и тестовые подключения ИОГВ и ОМСУ к КП ССТУ в индивидуальном порядке;
– по сбору информации по инфраструктуре региональной платформы и ИС «Безопасный город» для определения объемов работ, сроков, необходимых затрат и т.д.;
– по сбору данных по наличию информационных систем в ИОГВ и данных по аттестации государственных информационных систем для доклада в УФСТЭК России по ДФО;
– по устранению перебоев в работе сети «Интернет», возникавшие после скачков напряжения;
– по устранению неполадок в средствах обеспечения телефонной связью (IP-телефония) после критических скачков напряжения в сети электропитания на центральном узле КСПД;
– по устранению перебоев в работе СЭД, возникавшие после выключения света.
– по проработке вопроса о подключении к сети межведомственного взаимодействия национального центра управления обороной РФ;
– по сбору коммерческих предложений и предварительных расчетов стоимости затрат на создание ЦОД, подсчёт информационных систем;
– по поиску места для развертывания ЦОД;
– по подготовке запроса коммерческих предложений по созданию ЦОД;
– получено письмо из Минкомсвязи с предложением подключится в 2020 к виртуальному ЦОД, в случае нецелесообразности подключения к виртуальному ЦОВ, вернутся к созданию регионального ЦОД в 2021;
– по получению коммутационного оборудования согласно контракту. Проводится тестирование и настройка оборудования.
– по получению оборудования: контроллер системы хранения данных. Проводится тестирование и настройка оборудования.
– по получению оборудование: сервер. Проводится тестирование и настройка оборудования.
– по проработке вопроса о приобретении автоматизированных рабочих мест со спец. проверками и спец. исследованиями.
– по проработке вопроса о приобретении источника бесперебойного питания для обеспечения бесперебойной работы серверного оборудования;
– по разработке проекта постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в государственную программу Забайкальского края «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Забайкальском крае» в целях подготовки и направления в адрес Минкомсвязи России документов, необходимых для заключения Соглашений о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету Забайкальского края;
– по разработке и согласованию проекта распоряжения Правительства Забайкальского края «О согласовании проекта Соглашения об организации электронного взаимодействия между Федеральной службой судебных приставов и Правительством Забайкальского края»;
– по разработке приказа Министерства «Об утверждении стандартов выполнения государственных работ в сфере информационно-коммуникационных технологий»;
– по разработке приказа Министерства «О назначении ответственных лиц за осуществлением приемок товаров (работ, услуг), проведением внутренних экспертиз по итогам осуществления закупок товаров (работ, услуг)»;
– по подготовке документов, необходимых для исполнения государственных контрактов на создание автоматизированной информационной системы поддержки заявителей при предоставлении государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям Забайкальского края и техническую поддержку ведомственной информационной системы Министерства природных ресурсов Забайкальского края «Охота»;
– по заключению в ГИИС «Электронный бюджет»:
дополнительного соглашения к Соглашению о реализации регионального проекта «Цифровое государственное управление (Забайкальский край)»;
соглашений о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету Забайкальского края:
на поддержку региональных проектов в сфере информационных технологий (автоматизация приоритетных видов регионального государственного контроля (надзора) в целях внедрения риск-ориентированного подхода);
на обеспечение развития системы межведомственного электронного взаимодействия на территории Забайкальского края;
– по внесению в ГАС «Управление» данных о документах стратегического планирования (государственная программа Забайкальского края «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Забайкальском крае»);
– по заполнению совместно с администрацией городского округа «Город Чита» опросной формы для расчета индекса эффективности цифровой трансформации городского хозяйства;
– по формированию и согласованию в ГИИС «Электронный бюджет» паспорта регионального проекта «Цифровое государственное управление»;
– по актуализации данных справочников и статусов в АСУП по региональным проектам «Цифровое государственное управление», «Цифровые технологии»;
– по подготовке документов и материалов (справки, доклады, финансовая отчетность, обоснование финансовой потребности, проблемные вопросы, предложения и др.), связанных с ходом реализации мероприятий паспортов региональных проектов национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» (по запросам и поручениям ВРИО Губернатора Забайкальского края, заместителей председателя Правительства Забайкальского края, Министерства финансов Забайкальского края, проектного офиса);
– по подготовке для пресс-службы Министерства инфоповодов по вопросам получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме с использованием ЕПГУ, а также по размещению в созданных в социальных сетях группах «Госуслуги: проще, чем кажется! Забайкальский край» новостного контента;
– по консультированию сотрудников исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления по вопросам подключения и работы в системах ЕСИА, ФГИС ДО, ФГИС ЕРП, ГАС «Управление», государственной информационной системы Забайкальского края «Реестр государственных и муниципальных услуг», СМЭВ, ГИС ГМП;
– отрабатывался вопрос обеспечения приграничных районов услугами сотовой связи;
– проработка вопроса по финансированию компании ПАО «МТС» по установке спутниковых комплектов; 
– по публикации (размещению) приказов исполнительных органов власти Забайкальского края в сетевом издании: право.забайкальскийкрай.рф, в период с 22 ноября 2019 года  по 23 декабря 2019 года осуществлена публикация 226 приказов исполнительных органов государственной власти.
– по  проверке  договоров, актов и реестров по установкам комплектов спутникового оборудования – 3150 договора.
–  по подключению спутникового оборудования компанией ПАО «МТС» в рамках реализации субсидии по цифровому телевидению 7886.
– В рамках контракта СЗО подключено: 
школ – 79
ОМСУ – 93
Пожарных частей – 43
ФАП – 87;
– по рассмотрению обращений граждан.

Проведены: 
– мониторинг ценовой политики ценообразования ГСМ на территории Забайкальского края;
– мониторинг поставок сжиженного углеводородного газа для нужд населения Забайкальского края;
– мониторинг запасов нефтепродуктов на нефтебазах Забайкальского края мощностью хранения свыше 16 тыс. тонн;
– мониторинг оперативной обстановки подготовки субъектов энергетики к ОЗП 
2019/2020 годов, оперативное реагирование по вопросам электроснабжения;
– ежемесячный мониторинг выработки и потребления электрической энергии;
– мониторинг по оформлению и технической инвентаризации муниципальными районами бесхозяйных объектов электроэнергетики в муниципальную собственность с последующей передачей в государственную собственность Забайкальского края;
– ежемесячный мониторинг деятельности организаций, составляющих экономическую основу Забайкальского края;
– ежемесячный мониторинг задолженности предприятий ЖКХ и учреждений, финансируемых из регионального и местных бюджетов, перед АО «Читаэнергосбыт»;
– мониторинг реализации проекта «Реконструкция и эксплуатация объектов электроснабжение сел Менза, Укыр, Шонуй Муниципального района «Красночикойский район» с использованием энергоэффективных технологических решений»;
– мониторинг погашения просроченной задолженности организациями коммунального комплекса Забайкальского края за топливно-энергетические ресурсы;
– ежемесячный мониторинг реализации региональной программы капитального ремонта;
– мониторинг взаимодействия исполнительных органов государственной власти Забайкальского края, органов местного самоуправления с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (внесение информации о начислениях);
– мониторинг динамики показателей «Доля граждан Забайкальского края, зарегистрированных в ЕСИА», «Количество государственных и муниципальных услуг, предоставленных в электронной форме»;
– мониторинг активности деятельности центров подтверждения учетной записи граждан в ЕСИА, в том числе на наличие жалоб от граждан;
– анализ полноты сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния, поступивших из ЕГР ЗАГС;
– анализ сведений о государственных и муниципальных услугах (административные регламенты, перечень документов, образцы документов, контактная информация и пр.), размещенных в государственной информационной системе Забайкальского края «Реестр государственных и муниципальных услуг»;
– мониторинг соответствия сведений об исполнительных органах государственной власти и органах местного самоуправления и предоставляемых ими услугах:
1. содержащихся в государственной информационной системе Забайкальского края «Реестр государственных и муниципальных услуг»;
2. опубликованных на ЕПГУ;
3. размещенных в ГАС «Управление»;
– мониторинг установок спутниковых комплектов в населенных пунктах Забайкальского края;
– подключения СЗО в Забайкальском крае;
– мониторинг нормативных правовых актов, относящийся к работе МинЖКХ.

2. Оценка ситуации в целом и основные задачи на январь 2020 года.
Мероприятия, определенные планом работы МинЖКХ на декабрь 2019 года, выполнены в полном объеме.

Наиболее важные задачи на декабрь 2019 года:
– контроль за оперативной обстановкой в ТЭК, подготовкой субъектов энергетики к ОЗП 2019/2020 годов, оперативное реагирование по вопросам электроснабжения;
– мониторинг ценовой политики ценообразования ГСМ на территории Забайкальского края.
– мониторинг поставок СУГ для бытовых нужд населения;
– обеспечение утверждения гарантированных объемов СУГ для нужд населения Забайкальского края;
– контроль за заполнением энергетических деклараций в ГИС «Энергоэффективность»;
– организация мониторинга за выполнением мероприятий по передаче объектов энергетики краевой собственность в безвозмездное пользование;
– внесение корректировок в государственную программу Забайкальского края «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Забайкальском крае», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 30 декабря 2016 года № 530;
– внесение корректировок в региональную программу газификации жилищно–коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Забайкальского края на 
2018–2022 годы, утвержденной постановлением Забайкальского края от 29 декабря 2017 года № 593;
– утверждение ИПР субъектов электроэнергетики;
– Внесение изменений в состав Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения Забайкальского края;
– Разработка технического задания по СИПР;
– контроль за исполнением Закона Забайкальского края от 12 октября 2015 года № 1232–ЗЗК «О возмещении недополученных доходов и (или) финансовом обеспечении (возмещении) затрат юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, снабжающим электрической энергией население, проживающее в населенных пунктах Забайкальского края, не обеспеченных централизованным электроснабжением»;
– проведение анализа финансово–экономической деятельности организаций ЖКХ, в том числе:
1. задолженности по заработной плате работникам жилищно–коммунальных предприятий;
2. динамики дебиторской задолженности населения за жилищно–коммунальные услуги;
3. задолженности бюджетных учреждений за потребленные коммунальные услуги, в том числе по федеральному бюджету;
4. динамика кредиторской задолженности организаций жилищно–коммунального хозяйства края. 
– проведение мониторингов для подготовки информаций в адрес Минстроя России, Главного федерального инспектора по Забайкальскому краю, прокуратуры и др.;
– изучение и подготовка материалов в рамках выполнения поручений Президента Российской Федерации и поручений Губернатора Забайкальского края;
– прием и проверка представленных организациями документов на возмещение недополученных доходов;
– принятие и разработка проектов:
– постановления Правительства Забайкальского края от 30 декабря 2014 года № 737 
«Об утверждении Порядка назначения на конкурсной основе руководителя регионального оператора»;
– постановления Правительства Забайкальского края от 29 ноября 2017 года № 503 
«Об установлении на 2020 год размера предельной стоимости услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, расположенном на территории Забайкальского края, которая может оплачиваться некоммерческой организацией – Забайкальским фондом капитального ремонта многоквартирных домов».
– подготовка и представление в государственную корпорацию – Фонд содействия реформированию жилищно–коммунального хозяйства ежемесячного отчета Забайкальского края о реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (КР–1, КР–1.1, КР–1.2, КР–1.3);
– контроль за прохождением отопительного периода 2019/2020 годов на территории Забайкальского края.
– контроль за внесением информации по инвентаризации объектов питьевого водоснабжения в АИС «Реформа ЖКХ»
– контроль за выполнением пункта 2 подпункта «а» Перечня поручений по итогам совещания Президента РФ от 24 июля 2015 года.
– дальнейшее внедрение в эксплуатацию ГИС «ЖКХ» на территории Забайкальского края;
– подготовка аукционной документации для заключения контрактов:
на оказание услуг по технической поддержке ведомственной информационной системы Министерства природных ресурсов Забайкальского края «Охота»;
на поставку автоматизированных рабочих мест для обеспечения работы в государственной информационной системе «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности»;
на модернизацию системы межведомственного электронного взаимодействия Забайкальского края;
– подготовка годового отчета за 2019 год о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Забайкальского края «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Забайкальском крае», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 25 декабря 2013 года № 583;
– контроль за проведением ВКС с использованием системы видеоконференцсвязи Правительства Забайкальского края;
– контроль за работой государственной информационной системы Забайкальского края «Электронный документооборот в исполнительных органах государственной власти Забайкальского края»;
– контроль за работой сети КСПД;
– завершение обновления средств межсетевого экранирования и его настройки на узлах КСПД; 
– организация сеансов ВКС правительства Забайкальского края и исполнительных органов государственной власти Забайкальского края;
– проведение совета ИБ;
– актуализация состава рабочей группы по Ситуационному центру для нужд губернатора Забайкальского края (организация рабочей группы при Совете информатизации Забайкальского края);
– завершение настройки КП ССТУ;
– проработка вопроса о переходе на версию 2.7 МЭДО;
– проработка вопроса по взаимодействию различных СЭД (информационный обмен);
– перевод сотрудников Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края из картотеки Министерство территориального развития Забайкальского края;
– проведение работ по тестированию отечественных операционных систем в рамках импортозамещения: Astra Linux «Смоленск», Astra Linux «Орел», ALT Linux, Система виртуализации «Брест», офисного программного обеспечения рамках импортозамещения: Офис Р-7;
– проведение переговоров с потенциальными поставщиками отечественных операционных систем и офисного программного обеспечения;
– обеспечение технической возможности проведения ОДПГ-2019;
– заключение контрактов после проведения закупочных мероприятий автоматизированных рабочих мест в сборе;
– заключение контрактов после проведения закупочных мероприятий оперативной памяти для IBM BladeCenter HX5;
– подготовка изменений в полномочия Министерства и отдела защиты информации в соответствии с нормативными документами и решениями МВК по БИ ДФО по защите информации;
– подготовка заседания совета информационной безопасности;
– контроль за выполнением работ по благоустройству общественных территорий и перечисление субсидий на оплату выполненных работ;
– контроль за заключением муниципальных контрактов (договоров) на установку детских и спортивных площадок;
– контроль за установкой детских и спортивных площадок;
– подготовка годового отчета о реализации государственной  программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды»;
– подготовка годового отчета о реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»;
– заключение финансовых соглашений с муниципальными образованиями  о предоставлении субсидий из бюджета Забайкальского края на поддержку муниципальных программ по формированию современной городской среды на 2020 год;
– завершение работ по основным спискам установок спутниковых комплектов в населённых пунктах Забайкальского края;
– награждение волонтеров, участвующих в акции цифровое телевидение;
– рассмотрение обращений граждан;
– реализация контракта с ТТК по СЗО 
– 129 школ
– 77 ОМСУ
– 26 пожарных частей
– 12 территориальных избирательных комиссий
– 127 ФАП;
– проведение конкурса на замещение вакантных должностей и включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы;
– подготовка изменений в проекты НПА по деятельности МинЖКХ;
– разработка локальных правовых актов МинЖКХ;
– своевременная сдача необходимой отчетности за 2019 год;
– работа с письмами, обращениями граждан и организаций.
