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Информация о деятельности Министерства жилищно–коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края (далее – МинЖКХ) за ноябрь 2020 года и об основных задачах на декабрь 2020 года

Наиболее значимые и важные мероприятия, ключевые и принципиальные события, имеющие широкий общественный резонанс:

Приняты разработанные МинЖКХ: 
· постановление Правительства Забайкальского края № 443 от 27 октября 2020 года «О внесении изменений в приложение № 1 к Региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Забайкальского края, утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 30 декабря 2013 года № 590».
Разработаны и направлены для утверждения в Правительство Забайкальского края: 
· проект постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении Методики распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных районов, муниципальных и городских округов на ремонт жилых помещений, в которых проживают ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, и правила их предоставления».

в Администрацию Президента Российской федерации:

в Министерство строительства и жилищно–коммунального хозяйства Российской Федерации:
· информация по п. 4 протокола заседания Правительства Российской Федерации от 16 мая 2019 года №16 «Об итогах подготовки предприятия ТЭК и ЖКХ к отопительному периоду 2019-2020 годов» о погашении задолженности за потребленные коммунальные и топливно-энергетические ресурсы;
· письмо о финансировании первоочередных мероприятий в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения;
· информация о подготовке к осенне-зимнему периоду 2020-2021 годов и формированию необходимого запаса топлива Забайкальскому краю;
· информация во исполнения пункта 6 раздела 1 перечня поручений Правительства Российской Федерации от 14 августа 2013 года № ДК-П9-5900 «О повышении эффективности жилищно-коммунальных услуг»;

В Министерство энергетики Российской Федерации:
· ежемесячное направление контрольного реестра исполнения поручений Правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения (Федеральный штаб);
· ежемесячное направление информации о величине задолженности и уровне оплаты потребителей электрической энергии на розничных рынках электрической энергии в Забайкальском крае, а также информацию о результатах анализа причин формирования указанной задолженности и принятых мерах по ее погашению;
· информация по вопросу газоснабжения населения Забайкальского края сжиженным углеводородным газом;
· информация о целевых показателях в области энергосбережения;
· еженедельное направление сведений о запасах нефтепродуктов на нефтебазах Забайкальского края мощностью хранения более 16 тыс. тонн.

в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации:

в адрес полномочного представителя Президента в ДФО:
· информация по п. 2.3, 2.5 протокола совещания от 29 августа 2019 года «О подготовке предприятий ТЭК и ЖКХ к отопительному периоду 2019-2020 годов» о погашении задолженности за потребленные коммунальные и топливно-энергетические ресурсы;
· информация по исполнению п. 2 «а» перечня поручений Президента Российской Федерации от 11 сентября 2015 года №Пр-1608;
· информация о подготовке субъектов энергетики к ОЗП 2019 – 2020 годов;
· о наличии запасов горюче-смазочных материалов на складах топлива, нефтебазах, автозаправочных станциях в регионе, а также о стоимости ГСМ;
· о предприятиях нефтепродуктообеспечения.
· 
· 

в адрес Главного федерального инспектора Российской Федерации: 
· информация о прохождении субъектами энергетики ОЗП 2019 – 2020 годов.
· информация о функционировании предприятий энергетической отрасли в период распространения новой коронавирусной инфекции Президента России.


Главному федеральному инспектору по Забайкальскому краю: 
· информация по п. 4 протокола заседания Правительства Российской Федерации от 16 мая 2019 года №16 «Об итогах подготовки предприятия ТЭК и ЖКХ к отопительному периоду 2019-2020 годов» о погашении задолженности за потребленные коммунальные и топливно-энергетические ресурсы;
· информация по исполнению п. 2 «а» перечня поручений Президента Российской Федерации от 11 сентября 2015 года №Пр-1608;
· еженедельный доклад по паспортам готовности муниципальных образований по прохождению осенне-зимнему периоду;

В Фонд содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации:
· отчет по исполнению распоряжения Правительства Российской Федерации от 22августа 2011года № 1493-р;
· 

В Роскомнадзора по Дальневосточному федеральному округу:

Губернатору Забайкальского края:
· информация во исполнение пункта 10 перечня поручений Губернатора Забайкальского края, данных по итогам рабочей поездки в муниципальный район «Улетовский район», в части рассмотрения вопроса строительства очистных сооружений в городском поселении «Дровянинское» и реконструкции очистных сооружений в городском округе «ЗАТО п. Горный»;
· информация во исполнение пункта 7 перечня поручений Губернатора Забайкальского края от 10 сентября 2019 года № ПП-171-19, данного по результатам совещания «О повышении эффективности системы здравоохранения Забайкальского края» от 26 августа 2019 года, по вопросу выведения непрофильных функций государственных учреждений здравоохранения в части жилищно-коммунального хозяйства для оптимизации расходов МинЖКХ;
· информация во исполнение пункта 17 перечня поручений Губернатора Забайкальского края, данные по итогам проведения мероприятия «Прямой разговор с А.М. Осиповым»;
· информация по вопросу финансирования проведения работ по выносу участков тепловых сетей в городском поселении «Вершино-Дарасунское» муниципального района «Тунгокоченский район»;
· 
Заместителю Губернатора Забайкальского края:
· информация об исполнении постановления Губернатора Забайкальского края от 6 ноября 2020г. № 147 «О внесении изменений в некоторые постановления Губернатора Забайкальского края по вопросам ограничительных мероприятий в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Забайкальского края».

В Управление проектной деятельностью (проектный офис Забайкальского края):
· данные по основным значимым результатам региональных проектов;
· отчет реализации региональных проектов;
· сведения о кассовом исполнении национальных проектов;

в Управление государственной службы и кадровой политики Губернатора Забайкальского края: 

В Министерство финансов Забайкальского края:
· информация о дебиторской кредиторской задолженности предприятий ЖКХ по состоянию на 01 ноября 2020 года;
· еженедельная информация об осуществлении закупок по мероприятиям региональных проектов;
· ежемесячная информация об эффективности нефинансовой поддержки малого предпринимательства.
· Направлен отчет в Управление государственной службы и кадровой политики Губернатора Забайкальского края:
· данные о вакантных должностях;
· об использовании федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»;
· информация о возможности выделения дополнительных денежных средств на восстановление кровель муниципальных бюджетных образовательных организаций городского округа «Город Чита», пострадавших в результате шквалистого ветра 28 июля 2020 года;

В адрес Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края:

В Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края:
· ежемесячная информация по организации трудоустройства инвалидов в подведомственных государственных учреждениях;
· ежемесячная информация о реализации работодателями мероприятий по переходу к формированию информации о трудовой деятельности и трудовом стаже работника в электронном виде и результатах работы по замене трудовых книжек на бумажном носителе;
· информация о переводе сотрудников на индивидуальный режим работы, дистанционный (удаленный) режим работы.



В адрес Министерства природных ресурсов Забайкальского края:


В Следственное Управление Следственного комитета Российской Федерации по Забайкальскому краю:
· информация о деятельность АО «ЗабТЭК»;




В прокуратуру Забайкальского края:
· информация по проблемным вопросам прохождения отопительного сезона;
· информация о запасах твердого топлива на объектах жилищно-коммунального комплекса;
· информация о деятельность АО «ЗабТЭК»;
· 

в адрес операторов связи:

в адрес АО «Почта России»:

Организованы и проведены:
· ежедневные ВКС с ресурсоснабжающими организациями по вопросу обеспеченности углем;
· еженедельные ВКС с органами местного самоуправления забайкальского края по вопросам прохождения к осенне-зимнему периоду 2020- 2021 годов;
· ВКС с администрациями муниципальных образований по теме «Информация по результатам проверок Забайкальским управлением Ростехнадзора готовности муниципальных образований к работе осенне-зимний период 2020-2021года»;
· проведение согласительного совещания по проекту постановления Правительства Забайкальского края «О перераспределении средств краевого бюджета» № Проект-733 для приобретения и доставки угля в связи с отрицательными заключениями;
· организована служебная проверка в отношении государственных гражданских служащих, допустивших нарушения законодательства о противодействии коррупции;
· организована служебная проверка в отношении государственного гражданского служащего по факту несвоевременной подготовки нормативного правового акта;
·  оформление наградных документов на работников предприятий, организаций Забайкальского края по соответствующим ходатайствам;
·  правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований»;
· правовая экспертиза на проекта Министерства «Об утверждении Порядка возмещения расходов на приобретение средств дезинфекции мест общего пользования»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О распределении в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из бюджета Забайкальского края»;
·  правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О бюджетных ассигнованиях на реализацию проектов победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды на территории Забайкальского края в 2021 году»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в состав штаба по обеспечению безопасности электроснабжения»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О перераспределении средств краевого бюджета»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О бюджетных ассигнованиях на подготовку и прохождение ОЗП»;
·  организовано и осуществлено в текущем месяце дежурство с целью обеспечения контроля соблюдения масочного режима;
· заседания комиссии по проведению предварительного отбора по вопросам включения в реестр квалифицированных подрядных организаций Забайкальского края;
· 
· 
· 
Осуществлены выезды:
· проведение контрольных мероприятий в курируемом муниципальном районе «Оловяннинский район» Забайкальского края, согласно поручения исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – руководителя Администрации Губернатора Забайкальского края А.В.Казакова, в том числе: проверка учреждений здравоохранения, проверка информации на объектах, реализуемых в рамках национальных проектов, плана социального развития центров экономического роста и «Народного бюджета»;
· выезд на Первомайскую ТЭЦ 
· 



Приняли участие: 
· в совещании с Минстроем России по вопросам кассового исполнения регионального проекта «Чистая вода»;
· участие в работе оперативных групп по мониторингу выполнения мероприятий по профилактике коронавирусной инфекции;
· в судебном заседании по иску Мин ЖКХ к ООО «Ресурс» о взыскании субсидии;
· 
Проведены: 
· мониторинг погашения просроченной задолженности организациями коммунального комплекса Забайкальского края за топливно-энергетические ресурсы;
· мониторинг данных финансово-хозяйственной деятельности организаций ЖКХ края;
· совещание по вопросу ценовой зоны теплоснабжения г. Читы;
· совещание по вопросу отопительного периода на территории городского поселения «Первомайское»;
· совещание по вопросу отопительного периода на территории городского поселения «Первомайское»;
· еженедельный мониторинг цен ГСМ на территории Забайкальского края;
· мониторинг поставок сжиженного углеводородного газа для нужд населения Забайкальского края;
· мониторинг запасов нефтепродуктов на нефтебазах Забайкальского края мощностью хранения свыше 16 тыс. тонн;
· мониторинг оперативной обстановки подготовки субъектов энергетики к ОЗП 2019/2020 годов, оперативное реагирование по вопросам электроснабжения;
· ежемесячный мониторинг выработки и потребления электрической энергии;
· мониторинг по оформлению и технической инвентаризации муниципальными районами бесхозяйных объектов электроэнергетики в муниципальную собственность с последующей передачей в государственную собственность Забайкальского края;
· ежемесячный мониторинг деятельности организаций, составляющих экономическую основу Забайкальского края;
· ежемесячный мониторинг задолженности предприятий ЖКХ и учреждений, финансируемых из регионального и местных бюджетов, перед
АО «Читаэнергосбыт»;
· мониторинг реализации проекта «Реконструкция и эксплуатация объектов электроснабжения сел Менза, Укыр, Шонуй Муниципального района «Красночикойский район» с использованием энергоэффективных технологических решений»;
· ежемесячный мониторинг реализации региональной программы капитального ремонта;
· контроль за размещением информации на Коммутационной платформе РТС-тендер, портал закупок.
· 
·  
· 
· 

· 

Проводилась работа:
· прием заявок ресорсоснабжающих организаций на получение субсидии за IV квартал 2020 года;
· по оказанию услуг финансовой аренды (лизинга) транспортных средств. В настоящее время государственный контракт заключен. Разрабатывается проект договора передачи безвозмездного пользования имуществом муниципальным образованиям. На базу ООО «ЧитаКАМАЗсервис» поступили 22 единицы техники (12 ассенизационных машин, 10 малых водовозные машин). Производится приёмка поставленной техники.
· ведется работа по проектам постановлений Правительства Забайкальского края о внесении изменений в соответствие с действующим законодательством постановление Правительства Забайкальского края от 23 августа 2018 года № 333 и постановление Правительства Забайкальского края от 28 декабря 2010 года № 522;
· разработка комплексной программы модернизации объектов коммунальной инфраструктуры Забайкальского края и проведение работы совместно с Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и Минстроем России;
· работа по устранению замечаний, выявленных Забайкальским управлением федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, для выдачи паспортов готовности муниципальным образованиям;
· работа с Управлением Роспотребнадзора по Забайкальскому краю, Государственной инспекцией Забайкальского края о проведении дезинфекции мест общего пользования организациями, осуществляющими управление жилищным фондом Забайкальского края;
· утверждена инвестиционная программа АО «Читаэнергосбыт».
· разработка и направление документов, необходимых для своевременного рассмотрения судебных заседаний, процессуальным участником которых является Министерство;
· по предоставлению ежедневной информации о местонахождении руководителя (Министра);
· по предоставлению ежедневной сводной информации по заболевшим;
· по проведению правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов, разработанных отраслевыми отделами Министерства;
· подготовка изменений в приказы Министерства в части противодействия коррупции;
· по подготовке проектов государственных контрактов и дополнительных соглашений;
· по подготовке проекта договора по передаче в безвозмездное владение и пользование транспортным средством в рамках Государственного контракта № ЖЭС.2020.7 от 30.09.2020 на оказание услуг финансовой аренды (лизинга) транспортных средств;
· проверена, доработана и направлена в Забайкальский центр государственных закупок документация на проведение аукционов в электронной форме по закупке:
· оказание услуг по внедрению и поставке средств защиты информации государственных информационных систем; 
· оказание услуг по передаче неисключительных прав на отечественное программное обеспечение системы электронного документооборота с функцией совместного редактирования;
· оказание услуг по технической поддержке ведомственной информационной системы Министерства природных ресурсов Забайкальского края «Охота».
· по внесению изменений в плана-графика закупок товаров, работ, услуг на 2020 финансовый год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
· по результатам проведения аукционов в электронной форме заключены следующие контракты:
оказание услуг по переводу государственной услуги «Выдача лицензий на розничную продажу алкогольной продукции» в электронную форму.
по размещению документов по исполнению гос. контрактов (счетов, платежных документов) в единой информационной системе.
· по осуществлению анализа поступивших от муниципальных районов и городских округов данных об актуализации региональной программы;
· подготовлены и представлены в государственную корпорацию – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, Минстрой России, Аппарат полномочного представителя Президента РФ в ДФО;
·  ежемесячный отчет Забайкальского края о реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах за ноябрь 2020 года (КР-1, КР-1.1, КР-1.2, КР-1.3);
· консультации граждан по вопросам оплаты, организации, проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;
· по подготовке для пресс–службы Министерства информаций по капитальному ремонту;
· по консультированию сотрудников исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления по вопросам капитального ремонта;
· по рассмотрению обращений граждан.
· 


· 
Оценка ситуации в целом и основные задачи на октябрь 2020 года.
Мероприятия, определенные планом работы МинЖКХ на ноябрь 2020 года, выполнены в полном объеме.

Наиболее важные задачи на декабрь 2020 года:
· контроль исполнения мероприятий по подготовке и прохождению к осенне-зимнему периоду 2020-2021 года и освоения денежных средств;
· организация подготовки муниципальных образований комплектов документов для подготовки к осенне-зимнему периоду 2021-2022;
· работа по комплексной программе модернизации объектов коммунальной инфраструктуры Забайкальского края;
· работа Комиссии по защите муниципальными образованиями Забайкальского края организационно-технических мероприятий по подготовке к осенне-зимнкему периоду 2021-2022 годов;
· проведение работ по заключению договоров коммунальной техники с муниципальными образованиями;
· работа по комплексной программе модернизации объектов коммунальной инфраструктуры Забайкальского края;
· работа по возмещению средств на дезинфекции мест общего пользования;
· приведение НПА в соответствие с действующим законодательством;
· работа в Системе мониторинга и контроля устранения аварий и инцидентов на объектах ЖКХ в субъектах Российской Федерации;
· работа по устранению замечаний, выявленных Забайкальским управлением федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, для выдачи паспортов готовности муниципальным образованиям;
· корректировка региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Забайкальского края на 2018-2022 годы, утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 29 декабря 2017 года № 593;
· корректировка государственной программы Забайкальского края «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Забайкальском крае», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 30 декабря 2016 года № 530;
· внесение изменений в состав Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения Забайкальского края.
· утверждение Перечня потребителей электрической энергии, ограничение режима потребления которых может привести к экономическим, экологическим, социальным последствиям в энергосистеме Забайкальского края;
· заключение на соглашение строительства солнечных электростанций Компании Авелар Солар технолоджи;
· рассмотрение инвестиционной программы АО «Энергосервисная компания Сибири».
· [bookmark: _GoBack]подготовка и представление в государственную корпорацию – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства ежемесячного отчета Забайкальского края о реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (КР–1, КР–1.1, КР–1.2, КР–1.3, КР–2, КР–3);


· работа с письмами, обращениями граждан и организаций.
· 
