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Информация о деятельности Министерства жилищно–коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края (далее – МинЖКХ) за февраль и об основных задачах на март 2021

1. Наиболее значимые и важные мероприятия, ключевые и принципиальные события:

Подготовлены и направлены:

в Министерство строительства и жилищно–коммунального хозяйства Российской Федерации:
· ежедневный отчет согласно форме таблицы по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края.

в Министерство энергетики Российской Федерации:
· ежемесячное направление контрольного реестра исполнения поручений Правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения (Федеральный штаб);
· ежемесячное направление информации о величине задолженности и уровне оплаты потребителей электрической энергии на розничных рынках электрической энергии в Забайкальском крае, а также информацию о результатах анализа причин формирования указанной задолженности и принятых мерах по ее погашению;
· еженедельное направление сведений о запасах нефтепродуктов на нефтебазах Забайкальского края мощностью хранения более 16 тыс. тонн.

в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации:
· ответ на запрос № 1-789 О предоставлении данных по ФАП;
· ответ на запрос № 1-667 о предоставлении информации по дополнительным расходам консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации на период до 2024 года и предложениям по их компенсации;
· ответ на запрос №1-789 о подключении всех ФАП в 2021 году;
· ответ на запрос 1-1446 о назначенных должностных лицах, ответственных в Забайкальском крае за реализацию мероприятия ФП «Информационная инфраструктура»;
· ответ на запрос 1-356 Об актуализации сведений о назначении ответственных должностных лиц (СЗО);
· ответ на запрос 1-9211 О внесении изменений в перечень СЗО;
· доклад по п.1 ДЧ-П10-2010 Переченя поручений по итогам совещания с заместителями руководителей федеральных органов исполнительной власти, ответственными за цифровую трансформацию, 16 февраля 2020 г.;
· предложения по корректировке региональных значений показателей региональных проектов Министерство жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края;
· запрос дополнительного финансирования на реализацию мероприятий региональной программы «Цифровое государственное управление» в Забайкальском крае;
· просьба проинформировать о необходимости заключения государственного контракта по технической поддержке ЕПГУ в связи с новыми требованиями по переводу МСЗУ в цифровой вид;
· информация по дополнительным расходам консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации на период до 2024 года и предложениям по их компенсации.

в Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики:
- еженедельный отчет согласно форме таблицы по авариям (инцидентам) на объектах ЖКХ и по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края.

в отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Забайкальскому краю:
· ежемесячный отчет СЗВ-ТД.

в территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю:
· ежегодный отчет формы 1Т (ГС) сведения о численности и фонде заработной платы, дополнительном профессиональном образовании государственных гражданских служащих;
· статистика по зарегистрированным на ЕСИА.

в адрес Правительства Московской области:
· информация о реализации лучшей региональной практике сервис «Дом.Контороль».

в Министерство образования и науки Забайкальского края: 
· информация с разъяснениями о переводе услуг в электронный вид.

Губернатору Забайкальского края:
· об исполнении поручения Губернатора Забайкальского края Осипова А.М. (пп. 1.15, 1.16 п. 1), для подготовки доклада в Аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в ДФО;
· доклад на ПП-130-20 № 09-197 по выполнению п.13 перечня поручений от 05.08.2020 № ПП-130-20.

В государственно-правовое управление Губернатора Забайкальского края:
· о порядке организации работы с правовыми актами в Министерстве;
· отчет по исполнению поручений Губернатора Забайкальского края А.М.Осипова (от 16 марта 2020 года № ИД-62-20, от 10 апреля 2020 года № ИД-86-20, от 13 января 2021 года № ИД-1-21, от 07 декабря 2020 года № ИД-256-20, от 01 февраля 2021 года № ИД-12-21).

в Управление государственной службы и кадровой политики Губернатора Забайкальского края: 
· данные о вакантных должностях;
· заявка на мероприятия по профессиональному развитию государственных гражданских служащих на 2022 год;
· кадровые справки на государственных гражданских служащих и граждан, включенных в кадровый резерв Министерства;
· информация по федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»;
· информация о применении Методики прохождения испытания на государственной гражданской службе Забайкальского края в исполнительных органах государственной власти Забайкальского края и государственных органах Забайкальского края;
· направлены отзывы и возражения на исковые заявления, административные исковые заявления в суды от Правительства Забайкальского края, Губернатора Забайкальского края, а также от Министерства ЖКХ.
в Министерство экономического развития Забайкальского края: 
· вопросы по реализации Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» от 27.07.2010 № 210-ФЗ в последней редакции от 30.12.2020 № 509-ФЗ;
· предложения по пункту 5 Протокола заседания комиссии Государственного Совета Российской Федерации по координации и оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации от 22 декабря 2020 года № 1.

в Министерство финансов Забайкальского края:
· сведения о первоочередных расходах бюджета Забайкальского края, не обеспеченных источниками финансирования в 2021-2023 годах;
· сводная информация о выполнении Государственным учреждением «Забайкальский информационный центр» государственного задания в разрезе государственных услуг (работ) за 2020 год.

в Министерство здравоохранения Забайкальского края:
· разъяснения по подключению к ГИСГМП с полномочием «Администратор запросов»;
· регламент обработки запросов на включение в лист ожидания записи на вакцинацию против COVID-19 на основании сообщений граждан, поступающих посредством ЕПГУ.

в Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края:
· ежемесячная информация о реализации работодателями мероприятий по переходу к формированию информации о трудовой деятельности и трудовом стаже работника в электронном виде и результатах работы по замене трудовых книжек на бумажном носителе.

в ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Забайкальскому краю:
· направлен перечень органов местного самоуправления, в которых внедрено и используется в работе программное обеспечение АИС «СИРИУС».

в прокуратуру Забайкальского края:
· информация по представлению о нарушении коррупционного законодательства;
· ежедневный отчет по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края.

в ОАО «Российские железные дороги»:
· ежедневный отчет по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края.

в Министерство транспорта Российской Федерации Федеральное агентство железнодорожного транспорта (РОСЖЕЛДОР) Дальневосточное территориальное управление:
· о наличии и отгрузке угля и мазута на предприятиях ЖКХ Забайкальского края. 

в адрес первого заместителя председателя Правительства Забайкальского края А.И. Кефера:
· доклад на поручение, полученного на совещании по национальным проектам от 27.01.2021 («О реализации финансируемых мероприятий национальных проектов в 2021» ДМС);
· ответ на письмо № А-05-1204 № 09-765 о заключении контрактов в целях реализации в 2021 году мероприятий региональных проектов;
· помощь в подготовке доклада письмо № АБ-01-15/983 об исполнении плана реализации (1-ый этап –2020 - 2024 годы) Национальной программы социально-экономического развития Дальнего Востока на период до 2024 года и на перспективу до 2035.
в адрес Исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края-руководителю Администрации Губернатора Забайкальского края А.В. Казакову:
· отчет о достигнутых значениях (уровнях) ля расчета рейтинга муниципальных районов, муниципальных и городских округов Забайкальского края за IV квартал 2020 года.
в адрес Исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края - министра экономического развития Забайкальского края А.В. Бардалееву:
· ответ на запрос № 10-24/5-825 о предложении в план-график заседаний рабочих групп;
· доклад на поручение, полученного на совещании от 11.02.2021 по вопросу реализации мероприятий Плана развития туризма на территории ИАПП;
· подготовка ответа на поручение А-05-1168 в целях подготовки справочно-аналитических материалов о реализации национальных проектов в Забайкальском крае.
в адрес Исполняющего обязанности министра образования и науки Забайкальского края Е.С. Егорову:
· направлено письмо № 09-599 о выделении средств для контент фильтрации.
в адрес Министра сельского хозяйства Забайкальского края Д.Ю. Бочкарева:
· ответ на запрос № ОЛ-10-27/2255 по доступу к сети «Интернет».
в адрес Заместитель министра финансов Забайкальского края О.В. Сидуновой:
· направлено письмо № 09-761 о просьбе удовлетворить запрос главы муниципального района "Красночикойский район".
в адрес Министра культуры Забайкальского края И.В. Левкович:
· ответ на запрос № 3-737 о развитии муниципальных библиотек. 
в адрес Исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края - министра планирования и развития Забайкальского края И.А. Акишина:
· ответ на запрос № 02-149 №09-652 по внедрению Системы «электронной очереди» на МАПП Забайкальск.
в адрес Председателя избирательной комиссии Забайкальского края С.В. Судаковой:
· ответ на запрос №01-12/120 информация по ДЭГ.
в адрес Руководителя Департамента по развитию муниципальных образований Забайкальского края П.В. Волжина:
· ответ на запрос № 130-21 по перечню вопросов по итогам оперативных совещаний с руководителями ОМСУ;
· ответ на запрос № 123-21 о заседаниях региональной рабочей группы по вопросам реализации планов первоочередных мер по социально-экономическому развитию муниципальных районов и округов Забайкальского края.
в адрес органов местного самоуправления:
· направлено письмо № 09-554 об установлении охранных зон линий и сооружений связи;
· направлено письмо № 09-977 о согласовании объектов СЗО для включения/исключения из ГК в 2021 году.
в адрес операторов связи:
· направлено 7 запросов в адрес операторов связи на различные темы (рассмотрение обращений граждан, рассмотрении возможности организации связи, по поручениям Губернатора, по подключению СЗО).
в адрес АО «Почта России»:
· дополнительно согласовывались режимы работы почтамтов, направлено 3 ответа в АО «Почта России».

Организованы и проведены:
· объявлен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, а также на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы;
· оформление наградных документов на работников предприятий, организаций Забайкальского края по соответствующим ходатайствам;
· заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;
· заседание коллегиального органа (комиссии) по соблюдению требований к антимонопольному законодательству в Министерстве;
· организовано и осуществлено в текущем месяце дежурство с целью обеспечения контроля соблюдения масочного режима.12.01.21 
· выезд рабочей группы 19 февраля 2021 года на территорию сельского поселения «Маккавеевское» муниципального района «Читинский район» Забайкальского края с целью выявления причин возникновения чрезвычайной ситуации;
· 20.02.2021 совещание с участием представителей Министерства природных ресурсов Забайкальского края, представителями ПАО «Ростелеком» ООО «Инфосервисы» по переходу на новую версию ведомственной информационной системы Министерства природных ресурсов Забайкальского края «Охота».

Подготовлены:
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О некоторых вопросах перераспределения средств краевого бюджета в целях прохождения осенне-зимнего периода»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О создании региональной рабочей группы по проведению голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О перераспределении средств субсидий выделяемых в 2021 году из бюджета забайкальского края на мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду 2021-2022гг.»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О бюджетных ассигнованиях, предусмотренных на реализацию мероприятий Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края на 2021 год»;
· правовая экспертиза на проект распоряжения Правительства Забайкальского края «О согласовании проекта соглашения по поставке твердого топлива на объекты ЖКХ Забайкальского края»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в Перечень государственных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, акции (доли) в уставном капитале которых находятся в собственности Забайкальского края».

Приняли участие: 
· в судебном заседании по апелляционной жалобе Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края о признании недействующим нормативного-правового акта (2 заседания);
· в судебном заседании АО «Коммунальник» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании ООО «Кадаинское» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании ООО «Энергосервисная компания Сибири» о взыскании выпадающих доходов (2 судебных заседания);
· в судебном заседании ПАО «ППГХО» о взыскании выпадающих доходов (3 судебных заседания);
· в судебном заседании ООО «ТрансТеплоРесурс» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании МУП «Теплосервис» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании ООО «Авангард» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании по апелляции Министерства к ОАО «РЖД» о признании незаконным отказа в предоставлении субсидии;
· в судебном заседании ООО «Коммунальник» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании АО «Приаргунск-Водоканал» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании ПАО «ТГК-14» о взыскании выпадающих доходов (2 заседания);
· в судебном заседании МУП «Шахтаминское» о взыскании выпадающих доходов;
· в совещании в пространстве коллективной работы «Точка кипения - Чита» по вопросу маркировки товаров на территории Забайкальского края;
· в совещании с Министерством экономического развития Забайкальского края по вопросу улучшения инвестиционного климата и реализации поручения полномочного представителя Президента в ДФО;
· в совещании с руководителем Проектного офиса Забайкальского края Ведерниковым М.В. по вопросу ведения Электронного бюджета;
· в подготовке к оперативным совещаниям Министерства;
· 10.02.21 в совещании, проводимом Минцифры России в режиме ВКС по вопросу перевода массовых социально значимых услуг в электронной форме посредством портала государственных сервисов;
· 16.02.2021 в вебинаре, проводимом Министерством Финансов Российской Федерации по вопросу формирования рабочих планов региональных проектов в системе «Электронный бюджет» в режиме видеоконференцсвязи;
· 17.02.2021 в рейде в составе оперативной контрольной группы с целью проверки соблюдения мер по предотвращению распространения короновирусной инфекции;
· 24.02.2021 совещание с департаментом государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края, Минэкономом Забайкальского края и представителями ресурсоснабжающих организаций (ПАО «ТГК-14», ПАО "Россети Сибирь - Читаэнерго", АО «Водоканал – Чита») по вопросу организации межведомственного взаимодействия; 
· 24.02.2021 в совещании, проводимом Минцифры России в режиме ВКС по заполнению форм сбора данных по показателям, входящим в оценку уровня «цифровой зрелости» отрасли «государственное управление» в ГИС КИ;
· 26.02.2021 в совещании, проводимом под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Чернышенко в режиме видеоконференцсвязи по вопросам устранения цифрового неравенства, по типовой региональной программе цифрового развития и системы координации работ внутри субъекта российской федерации.

Проведены: 
· мониторинг по нормативно-правовым актам, относящимся к компетенции правового обеспечения и кадров;
· мониторинг динамики показателей «Доля граждан Забайкальского края, зарегистрированных в ЕСИА», «Количество государственных и муниципальных услуг, предоставленных в электронной форме»;
· мониторинг активности деятельности центров подтверждения учетной записи граждан в ЕСИА, в том числе на наличие жалоб от граждан;
· анализ полноты сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния, поступивших из ЕГР ЗАГС;
· анализ сведений о государственных и муниципальных услугах (административные регламенты, перечень документов, образцы документов, контактная информация и пр.), размещенных в государственной информационной системе Забайкальского края «Реестр государственных и муниципальных услуг»;
· анализ сопоставлении данных рейтинга участников ГИС ГМП, предоставленного УФК по Забайкальскому краю и данных об извещениях о начислениях, внесённых участниками в региональную ГИС ГМП.

Проводилась работа:
· осуществлялся контроль за соблюдением масочного режима сотрудниками Министерства;
· осуществлялся контроль по внесению изменений в план-график закупок товаров, работ, услуг на 2021 финансовый год и на плановый период 2022 и 2023 годов ГУ «ЗИЦ» для последующего направления для прохождения контроля в Министерстве финансов Забайкальского края и последующего опубликования в ЕИС.по предоставлению ежедневной информации о местонахождении руководителя (Министра);
· разработка и направление документов, необходимых для своевременного рассмотрения судебных заседаний, процессуальным участником которых является Министерство;
· по предоставлению ежедневной информации о местонахождении руководителя (Министра);
· по предоставлению ежедневной сводной информации по заболевшим;
· по методической помощи отраслевым отделам Министерства по подготовке ответов на обращения граждан и организаций;
· по проведению правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов, разработанных отраслевыми отделами Министерства;
· подготовка докладов по проверке достоверности и полноты сведений, представляемых государственными гражданскими служащими в рамках декларационной кампании за 2019 год;
· подготовка итогового доклада по антимонопольному комплаенсу в Министерстве за 2020 год;
· методическая помощь государственным гражданским служащим по предоставлению справок о доходах за 2020 год;
· по исполнению Государственного контракта № ЖЭС.2020.7 от 30.09.2020 на оказание услуг финансовой аренды (лизинга) транспортных средств (работа с муниципальными районами края по постановке на учет транспортных средств, переданных в пользование, в том числе подготовка разъяснительного письма и контроль за его исполнением, подготовка письма по даче согласия на передачу транспортных средств, ответ на претензию АО «Сбербанк Лизинг»);
· по подготовке проектов государственных контрактов и дополнительных соглашений;
· по подготовке и проверки контрактов на оказание услуг почтовой связи, на оказание услуг электросвязи, на оказание услуг по заправке картриджей и ремонту оргтехники, на оказание коммунальных услуг, услуг по КПП.
· по подготовке документации на проведение закупок малого объема с последующим проведением данных закупок и заключением контрактов:
· по оказанию услуг по комплексной уборке служебных помещений;
· по оказанию услуг по заправке картриджей и ремонту оргтехники;
· по оказанию услуг подвижной радиотелефонной связи (сотовая связь).
· по заключению контрактов:
· на оказание услуг электросвязи;
· на оказание почтовых услуг;
· на оказание услуг по заправке картриджей и ремонту оргтехники;
· по размещению документов по исполнению гос. контрактов (счетов, платежных документов) в единой информационной системе в сфере закупок (https://zakupki.gov.ru/).
· в ежедневном режиме проводится мониторинг по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края;
· производится контроль доставки твердого топлива;
· по оказанию услуг финансовой аренды (лизинга) транспортных средств. Производится выдача документов по выданной Министерством 51 единице техники, согласно договорам передачи безвозмездного пользования имуществом, муниципальным образованиям.
· разработка комплексной программы модернизации объектов коммунальной инфраструктуры Забайкальского края и проведение работы совместно с Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и Минстроем России;
· по устранению замечаний, выявленных Забайкальским управлением федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, для выдачи паспортов готовности муниципальным образованиям;
· по рассмотрению обращений граждан; Отработано 22 обращения граждан.
· по подготовке ответов Прокуратурам района Забайкальского края. Отработано 4 запроса.
· по подготовке к Итоговому отчету Министерства за 2020 год 25.02.2021.
· по сдаче отчета о ходе реализации регионального проекта «Информационная инфраструктура» в Электронном бюджете.
· по рассмотрению обращений граждан, поступивших в Центр управления регионом (ЦУР) Забайкальского края, «Голос Забайкальца» и официальный аккаунт Губернатора Забайкальского края А.М. Осипова;
· осуществлен контроль за работой государственных информационных систем Забайкальского края, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме;
· осуществлен контроль за организацией взаимодействия исполнительных органов государственной власти Забайкальского края, органов местного самоуправления с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (внесение информации о начислениях);
· осуществлен контроль за актуализацией исполнительными органами государственной власти Забайкальского края информации о государственных и муниципальных услугах и контрольно-надзорных функциях в государственной информационной системе Забайкальского края «Реестр государственных и муниципальных услуг»;
· осуществлен контроль за внесением исполнительными органами государственной власти Забайкальского края и органами местного самоуправления данных в ГАС «Управление» по формам 1-ГМУ, 2-ГМУ;
· осуществлен контроль за заполнением ИОГВ и ОМСУ онлайн-формы «Объем внутриведомственного и межведомственного юридически значимого документооборота» за 3 квартал 2020 года.
· по доработке и согласованию проекта распоряжения Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в распоряжение Правительства Забайкальского края от 28.11.2008 № 130-р «О создании Совета информатизации Забайкальского края»;
· по доработке и согласованию проекта распоряжения Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в распоряжение Правительства Забайкальского края от 14.05.2013 № 221-р «Об определении исполнительного органа государственной власти Забайкальского края, обеспечивающего информационное взаимодействие между оператором государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах»;
· по доработке проекта распоряжения Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в постановление Правительства Забайкальского края от 17 апреля 2012 года № 165 «Об организации межведомственного информационного взаимодействия в Забайкальском крае»;
· по доработке и согласованию проекта распоряжения Правительства Забайкальского края «О согласовании проекта Соглашения о взаимодействии между Минцифры России и Правительством Забайкальского края об организации информационного и технологического взаимодействия при использовании ФГИС «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» для предоставления массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном формате на ЕПГУ»;
· по разработке проекта распоряжения Правительства Забайкальского края «О согласовании проекта Соглашения о взаимодействии в целях создания единого окна цифровой обратной связи на базе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»;
· по сбору информации о массовых социально значимых услугах, предоставляемых в проактивном режиме и реестровой модели услуг;
·  по сбору информации в рамках подготовки годового отчета о ходе реализации и оценки эффективности государственной программы Забайкальского края «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Забайкальском крае» с исполнительных органов государственной власти Забайкальского края за 2020 год, участвующих в реализации программы;
· предоставление отчетности по региональному проекту «Цифровое государственное управление» в ГИС «Электронный бюджет»;
· по сбору сведений для заполнения формы сбора данных по показателям, входящим в оценку уровня «цифровой зрелости» отрасли «государственное управление»;
· по утверждению значений нормативных затрат на выполнение государственным учреждением «Забайкальский информационный центр» государственных работ на 2021 год
· по сбору и сверке сведений для подготовки сводной информации о выполнении Государственным учреждением «Забайкальский информационный центр» государственного задания в разрезе государственных услуг (работ) за 2020 год;
· по подготовке документов и материалов (справки, доклады, финансовая отчетность, обоснование финансовой потребности, проблемные вопросы, предложения и др.), связанных с ходом реализации мероприятий паспортов региональных проектов национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» (по запросам и поручениям Губернатора Забайкальского края, заместителей председателя Правительства Забайкальского края, Министерства финансов Забайкальского края, проектного офиса);
· по анализу плана перевода услуг в электронный вид массовых социально значимых услуг, предоставляемых исполнительными органами государственной власти Забайкальского края с услугами, определенными в приказе Минцифры России от 18.11.2020 №600 «Об утверждении методик расчета целевых показателей национальной цели развития Российской Федерации «Цифровая трансформация»; 
· по подготовке для пресс-службы Министерства инфоповодов по вопросам получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме с использованием ЕПГУ, а также по размещению в созданных в социальных сетях группах «Госуслуги: проще, чем кажется! Забайкальский край» новостного контента;
· по размещению, публикации и удалению карточек, содержащихся в государственной информационной системе Забайкальского края «Реестр государственных и муниципальных услуг»;
· по консультированию сотрудников исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления по вопросам подключения и работы в государственных информационных системах: ЕСИА, ГАС «Управление», СМЭВ, ГИС ГМП, РГУ;
· по подготовке презентационного материала о деятельности отдела «Цифровизации государственного управления» за 2020 год;
· по подготовке предположений на финансирование главного распорядителя бюджетных средств на март 2021.

Оценка ситуации в целом.
Мероприятия, определенные планом работы МинЖКХ на февраль 2021 года, выполнены в полном объеме.

Наиболее важные задачи на март 2021 года:
· проведение мониторинга в ежедневном режиме по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края;
· проведение работ проверки коммунальной техники, переданных в муниципальные образования, и выплата лизинговых платежей;
· работа по комплексной программе модернизации объектов коммунальной инфраструктуры Забайкальского края;
· приведение НПА в соответствие с действующим законодательством;
· работа в Системе мониторинга и контроля устранения аварий и инцидентов на объектах ЖКХ в субъектах Российской Федерации;
· работа по устранению замечаний, выявленных Забайкальским управлением федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, для выдачи паспортов готовности муниципальным образованиям.
· координационная работа по реализации государственного контракта от 08 августа 2019 года № 0173100007519000073_144316;
· взаимодействие с операторами подвижной радиотелефонной связи в целях выработки решений по обеспечению покрытия подвижной радиотелефонной связью территории Забайкальского края;
· актуализация данных Инфраструктуры связи Забайкальского края;
· детальная проработка вопросов с МО направленная на сохранение почтовых отделений и создание инфраструктуры связи;
· работа по поиску и привлечения внебюджетных источников в МО;
· работа с Фондом Развития Забайкальского края;
· разработка Постановления Губернатора Забайкальского края О записи населения на вакцинацию посредством ЕПГУ;
· разработка и утверждения Соглашения с операторами связи О взаимодействии;
· разработка проектов в Р7;
· подготовка Письма за подписью Губернатора Забайкальского края в адрес Генерального директора ПАО «МегаФон» о выделении средств или оборудования для создания инфраструктуры связи в Борзинском районе;
· подготовка и проведение итогового совещания за 2020 год с операторами связи Забайкальского края;
· подготовка проектов документов к награждению сотрудников операторов связи;
· подготовка письма в ФАС «О тарифах на аренду каналов связи и опоры для размещения ВЛС»;
· подготовка годового отчета за 2020 год о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Забайкальского края «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Забайкальском крае», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 25 декабря 2013 года № 583;
· [bookmark: _GoBack]разработка и согласование проекта постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в государственную программу Забайкальского края «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Забайкальском крае».
