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[bookmark: _GoBack]Информация о деятельности Министерства жилищно–коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края (далее – МинЖКХ) за январь и об основных задачах на февраль 2021

1. Наиболее значимые и важные мероприятия, ключевые и принципиальные события:

Подготовлены и направлены:
в аппарат Правительства Российской федерации:
· доклад об исполнении подпункта «з» пункта 8 Перечня поручений Президента РФ В.В. Путина от 24.11.2020 №1726 ГС в части достижения национальной цели «Цифровая трансформация».

в Министерство строительства и жилищно–коммунального хозяйства Российской Федерации:
· отчет о выполнении мероприятий по цифровизации городского хозяйства Забайкальского края;
· годовой отчет о достижении значений результатов использования субсидии в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»;
· отчет по итогам реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»;
· отчет об отсутствии нецелевого расходования и несвоевременного доведения средств, предусмотренных на реализацию федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»;
· отчет о выполнении графика выполнения мероприятий г. Нерчинск – победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды»;
·  отчет об освоении средства федерального бюджета в полном объеме;
· отчет о соглашениях, заключённых между Министерством и муниципальными образованиями Забайкальского края предоставлении иных межбюджетных трансфертов;
· помесячный план достижения показателей регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году;
· ежедневный отчет согласно форме таблицы по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края.

в Министерство энергетики Российской Федерации:
· ежемесячное направление контрольного реестра исполнения поручений Правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения (Федеральный штаб);
· ежемесячное направление информации о величине задолженности и уровне оплаты потребителей электрической энергии на розничных рынках электрической энергии в Забайкальском крае, а также информацию о результатах анализа причин формирования указанной задолженности и принятых мерах по ее погашению;
· еженедельное направление сведений о запасах нефтепродуктов на нефтебазах Забайкальского края мощностью хранения более 16 тыс. тонн.

в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации:
· о порядке предоставления данных по показателям «цифровой зрелости» в рамках национальной цели «Цифровая трансформация» в ФГИС координации информатизации и предоставления инструкции по внесению данных;
· замечания и предложения к Плану перевода услуг в электронный вид;
· о сроках внесения изменений в методику расчета показателя «Достижение «цифровой зрелости» ключевых отраслей экономики и социальной сферы, в том числе здравоохранения и образования, а также государственного управления» и доработки ГИС ЖКХ.

в Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики:
- еженедельный отчет согласно форме таблицы по авариям (инцидентам) на объектах ЖКХ и по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края;
- об определении руководителей цифровой трансформации в Забайкальском крае.

В отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Забайкальскому краю:
· ежемесячный отчет СЗВ-ТД.

В Забайкальское управление Ростехнадзора:
· ежемесячный отчет согласно установленной форме.

в Управление федерального казначейства по Забайкальскому краю: 
· отчет за 4 квартал 2020 года о реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Губернатору Забайкальского края:
· информация об исполнении поручения Губернатора Забайкальского края Осипова А.М. (пп. 1.15, 1.16 п. 1), для подготовки доклада в Аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в ДФО;
· отчет по противодействию коррупции с использованием АИС «Мониторинг»;
· отчет об исполнении поручений Губернатора Забайкальского края А.М.Осипова (от 22 декабря 2020 года № ИД-267-20).

В государственно-правовое управление Губернатора Забайкальского края:
· об отсутствии предложений в проект плана мониторинга правоприменения в Российской Федерации на 2021 год;
· об отсутствии заключений независимых экспертов по итогам проведения независимой антикоррупционной экспертизы в связи с тем, что они в адрес Министерства не поступали.

в Управление государственной службы и кадровой политики Губернатора Забайкальского края: 
· данные о вакантных должностях;
· мониторинг состояния ГГС;
· по диспансеризации;
· информация по должностным регламентам;
· информация по федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»;
· список для прохождения тестирования на официальном интернет-сайте «Забайкальский призыв».

в Министерство экономического развития Забайкальского края: 
· ежемесячный отчет о реализации мероприятий Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края;
· отчет о реализации мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»;
· о достижении целевых показателей по освоению средств межбюджетных субсидий по консолидированному бюджету Забайкальского края за 2020 г.;
· об исполнении указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601;
· о внедряемых лучших практиках по социальному и экономическому развитию, содержащихся в Цифровой платформе региональных практик устойчивого развития «Смартека».

в Министерство финансов Забайкальского края:
· еженедельная информация об осуществлении закупок по мероприятиям региональных проектов.

в Управление Министерства юстиции РФ по Забайкальскому краю:
· о перечне нормативных правовых актов, принятых Министерством за истекший четвертый квартал.

в Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края:
· ежемесячная информация о реализации работодателями мероприятий по переходу к формированию информации о трудовой деятельности и трудовом стаже работника в электронном виде и результатах работы по замене трудовых книжек на бумажном носителе;
· информация по нормированию труда.

в Департамент по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края:
· об организации межведомственного электронного взаимодействия между мировыми судьями Забайкальского края и Управлением ФССП России по Забайкальскому краю с использованием региональной системы межведомственного взаимодействия;
· об оказании бесплатной юридической помощи гражданам за 2020 год.

в Российский фонд развития информационных технологий:
· о получателях средств из бюджета субъекта Российской Федерации или победителей конкурсных отборов 2020 года.

в прокуратуру Забайкальского края:
· ежедневный отчет по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края.

В прокуратуру Забайкальского района:
· о рассмотрении представления об устранении нарушений законодательства о предоставлении государственной услуги по приему лесных деклараций и отчетов об использовании лесов.

в Министерство транспорта Российской Федерации Федеральное агентство железнодорожного транспорта (РОСЖЕЛДОР) Дальневосточное территориальное управление:
· о наличии и отгрузке угля и мазута на предприятиях ЖКХ Забайкальского края. 

Организованы и проведены:
· конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, а также на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы;
· дежурство с целью обеспечения контроля соблюдения масочного режима;
· работы по передаче стационарных или переносных автоматизированных рабочих мест и необходимого программного обеспечения ИОГВ, осуществляющих контроль (надзор) в рамках субсидии ТОР КНД;
· 25.01.2021 совещание по вопросу организации межведомственного электронного взаимодействия между Департаментом государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края и администрацией городского округа «Город Чита»;
· 12.01.21 совещание с представителями ресурсоснабжающими организациями (ПАО «ТГК-14», ПАО "Россети Сибирь - Читаэнерго", АО «Водоканал – Чита») по вопросу организации межведомственного взаимодействия.

Подготовлены:
· годовой отчет о реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в ГИС «Электронный бюджет»;
· проект постановления Правительства Забайкальского края «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых в 2021 году из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований Забайкальского края – победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды»;
· проект постановления Правительства Забайкальского края «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых в 2021 году из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований Забайкальского края на реализацию муниципальных программ формирование современной городской среды»;
· оформление наградных документов на работников предприятий, организаций Забайкальского края по соответствующим ходатайствам;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О перераспределении в 2021 году субсидий из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований Забайкальского края на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О перераспределении средств краевого бюджета»;
· правовая экспертиза на проект распоряжения Правительства Забайкальского края «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых в 2021 году из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований Забайкальского края-победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды»;
· правовая экспертиза на проект постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в государственную программу Забайкальского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края»;
· правовая экспертиза на проект распоряжения Правительства Забайкальского края «О согласовании проекта Соглашения об организации информационного и технологического взаимодействия при использовании федеральной государственной системы «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» для предоставления массовых социально значимых услуг в электронном формате на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций);
· ответ по ИД-201-20 (подведение итогов инвентаризации по инфраструктуре связи);  
· ответ по ПП-180-19 (проработать вопрос обеспечения населения с.Тасырхой Борзинского района Забайкальского края сотовой связью путем установки усилителя сигнала);
· ответ по 856-П (подготовка доклада в Минцифру России во исполнении п. 20 плана ликвидации последствий природных пожаров на территории Забайкальского края);
· ответ по ПП-154-19 (об организации работы по обеспечению населения Газимуро-Заводского района мобильной связью в каждом населенном пункте);
· ответ на запрос АО «Читаэнергосбыт» о предоставлении информации о населенных пунктах, не обеспеченных ПРТС.

Приняли участие: 
· во всероссийском селекторном совещании по вопросам реализации в субъектах Российской Федерации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» под председательством заместителя министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации М.Б. Егорова;
· во всероссийском селекторном совещании по вопросам реализации в субъектах Российской Федерации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» под председательством заместителя председателя Правительства Российской Федерации М.Ш.Хуснулина;
· в судебном заседании АО «Коммунальник» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании ООО «Кадаинское» о взыскании выпадающих доходов (2 судебных заседания);
· в судебном заседании АО «Водоканал» о признании незаконным акта об отказе в предоставлении субсидии (2 судебных заседания);
· в судебном заседании ООО «Энергосервисная компания Сибири» о взыскании выпадающих доходов (2 судебных заседания);
· в судебном заседании ПАО «ППГХО» о взыскании выпадающих доходов (3 судебных заседания);
· в судебном заседании ООО «ТрансТеплоРесурс» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании МУП «ТеплоВиК» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании ООО «Авангард» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании АО «Коммунальник» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании АО «Приаргунск-Водоканал» о взыскании выпадающих доходов;
· в судебном заседании МУП «Шахтаминское» о взыскании выпадающих доходов;
· 21.01.21 в совещании, проводимом проектным офисом по вопросу внесения изменений в паспорта региональных проектов;
· 22.01.2021 в совещании по вопросу обсуждения проекта методики формирования рейтинга «цифровой зрелости» субъектов Российской Федерации в сфере транспорта и логистики проводимом Министерства транспорта Российской Федерации;
· 23.01.2021 в рейде в составе оперативной контрольной группы с целью проверки соблюдения мер по предотвращению распространения короновирусной инфекции.
· ВКС о планах 2021 года по государственному контракту от 08.08.2019 № 0173100007519000073_144316 с Минцифры России и представителем АО «Компания ТрансТелеком»;
· по созданию инфраструктуры связи в пгт. Букачача Чернышевского района с представителями операторов связи ПАО «МТС» и АО «Компания ТрансТелеКом»;
· в совещании с начальником управления проектной деятельности Ведерниковым М.В. по вопросам работы в «Электронном бюджете»;
· в семинаре на тему «Маркировка товаров-2021» с уполномоченным по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае, представителями ИОГВ и индивидуальными предпринимателями.

Проведены: 
· совещание с муниципальными образованиями Забайкальского края по вопросам реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году;
· мониторинг по нормативно-правовым актам, относящимся к компетенции правового обеспечения и кадров;
· контроль за соблюдением масочного режима сотрудниками Министерства;
· контроль по внесению изменений в план-график закупок товаров, работ, услуг на 2021 финансовый год и на плановый период 2022 и 2023 годов ГУ «ЗИЦ» для последующего направления для прохождения контроля в Министерстве финансов Забайкальского края и последующего опубликования в ЕИС;
· мониторинг динамики показателей «Доля граждан Забайкальского края, зарегистрированных в ЕСИА», «Количество государственных и муниципальных услуг, предоставленных в электронной форме»;
· мониторинг активности деятельности центров подтверждения учетной записи граждан в ЕСИА, в том числе на наличие жалоб от граждан;
· анализ полноты сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния, поступивших из ЕГР ЗАГС;
· анализ сведений о государственных и муниципальных услугах (административные регламенты, перечень документов, образцы документов, контактная информация и пр.), размещенных в государственной информационной системе Забайкальского края «Реестр государственных и муниципальных услуг»;
· анализ сопоставлении данных рейтинга участников ГИС ГМП, предоставленного УФК по Забайкальскому краю и данных об извещениях о начислениях, внесённых участниками в региональную ГИС ГМП.

Проводилась работа:
· направлены отзывы и возражения на исковые заявления, административные исковые заявления в суды от Правительства Забайкальского края, Губернатора Забайкальского края и Администрации Губернатора Забайкальского края, а также от Министерства ЖКХ;
· разработка и направление документов, необходимых для своевременного рассмотрения судебных заседаний, процессуальным участником которых является Министерство;
· по предоставлению ежедневной информации о местонахождении руководителя (Министра);
· по предоставлению ежедневной сводной информации по заболевшим;
· по методической помощи отраслевым отделам Министерства по подготовке ответов на обращения граждан и организаций;
· по проведению правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов, разработанных отраслевыми отделами Министерства;
· подготовка докладов по проверке достоверности и полноты сведений, представляемых государственными гражданскими служащими в рамках декларационной кампании за 2019 год;
· подготовка итогового доклада по антимонопольному комплаенсу в Министерстве за 2020 год;
· по исполнению Государственного контракта № ЖЭС.2020.7 от 30.09.2020 на оказание услуг финансовой аренды (лизинга) транспортных средств;
· по подготовке проектов государственных контрактов и дополнительных соглашений;
· разработан и опубликован в единой информационной системе в сфере закупок (https://zakupki.gov.ru/) план-график закупок товаров, работ, услуг на 2021 финансовый год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
· По результатам проведения аукционов в электронной форме заключены следующие контракты:
•	Предоставление услуг по технической поддержке системы межведомственного электронного взаимодействия Забайкальского края; 
•	Оказание услуг по предоставлению защищенных каналов связи;
•	Оказание услуг связи по предоставлению доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
•	Оказание услуг связи по предоставлению доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (резервный).
· Подготовлена документация на проведение закупок малого объема с последующим проведением данных закупок и заключением контрактов:
· Оказание услуг по комплексной уборке служебных помещений;
· Оказание услуг по сопровождению, настройке и обновление системы «1С: Предприятие», доступ к информационно-технологическому сопровождению уровня «ПРОФ»;
- по размещению документов по исполнению гос. контрактов (счетов, платежных документов) в единой информационной системе в сфере закупок (https://zakupki.gov.ru/).
· в ежедневном режиме проводится мониторинг по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края;
· производится контроль доставки твердого топлива;
· по оказанию услуг финансовой аренды (лизинга) транспортных средств. Производится выдача документов по выданной Министерством 51 единице техники, согласно договорам передачи безвозмездного пользования имуществом, муниципальным образованиям.
· по проектам постановлений Правительства Забайкальского края о внесении изменений в соответствие с действующим законодательством постановление Правительства Забайкальского края от 23 августа 2018 года № 333 и постановление Правительства Забайкальского края от 28 декабря 2010 года № 522;
· по разработке комплексной программы модернизации объектов коммунальной инфраструктуры Забайкальского края и проведение работы совместно с Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и Минстроем России;
· по устранению замечаний, выявленных Забайкальским управлением федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, для выдачи паспортов готовности муниципальным образованиям;
· формирование пакета документов по дезинфекции мест общего пользования организациями, осуществляющими управление жилищным фондом Забайкальского края и направление в Министерство финансов Забайкальского края. 
· осуществлялся контроль за работой государственных информационных систем Забайкальского края, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме;
· осуществлялся контроль за организацией взаимодействия исполнительных органов государственной власти Забайкальского края, органов местного самоуправления с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (внесение информации о начислениях);
· осуществлялся контроль за актуализацией исполнительными органами государственной власти Забайкальского края информации о государственных и муниципальных услугах и контрольно-надзорных функциях в государственной информационной системе Забайкальского края «Реестр государственных и муниципальных услуг»;
· осуществлялся контроль за внесением исполнительными органами государственной власти Забайкальского края и органами местного самоуправления данных;
· в ГАС «Управление» по формам 1-ГМУ, 2-ГМУ;
· осуществлялся контроль за заполнением ИОГВ и ОМСУ онлайн-формы «Объем внутриведомственного и межведомственного юридически значимого документооборота» за 3 квартал 2020 года;
· по доработке и согласованию проекта распоряжения Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в распоряжение Правительства Забайкальского края от 28.11.2008 № 130-р «О создании Совета информатизации Забайкальского края»;
· по доработке и согласованию проекта распоряжения Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в распоряжение Правительства Забайкальского края от 14.05.2013 № 221-р «Об определении исполнительного органа государственной власти Забайкальского края, обеспечивающего информационное взаимодействие между оператором государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах»;
· по доработке проекта распоряжения Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в постановление Правительства Забайкальского края от 17 апреля 2012 года № 165 «Об организации межведомственного информационного взаимодействия в Забайкальском крае»;
· по разработке Проекта Распоряжения Правительства Забайкальского края «О согласовании проекта Соглашения о взаимодействии между Минцифры России и   Правительством Забайкальского края об организации информационного и   технологического взаимодействия при использовании ФГИС «Федеральный реестр   государственных и муниципальных услуг (функций)» для предоставления массовых   социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном формате на ЕПГУ»;
· по внесению данных о лучших практиках по социальному и экономическому развитию, содержащихся в Цифровой платформе региональных практик устойчивого развития «Смартека»;
· по составлению плана (Дорожная карта) мероприятий по внедрению и предоставлению массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном формате на ЕПГУ с использованием ФГИС «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)»;
· по проработке вопроса по подключению к ПГС;
· по разработке инструкции по получению стационарных и мобильных автоматизированных рабочих мест в рамках реализации субсидии ТОР КНД;
· по внесению внесение изменений в паспорта региональных проектов национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» в соответствии с заключенными дополнительными соглашениями;
· по подготовке и направлению в Минцифры РФ итогового отчета о расходовании средств субсидии из федерального бюджета на поддержку региональных проектов в сфере информационных технологий;
· внесение отчета о расходовании средств субсидии из федерального бюджета на поддержку региональных проектов в сфере информационных технологий в ГИИС «Электронный бюджет»;
· разработка образца приказа о назначении материально ответственного и материально ответственного по вопросам безопасности в ИОГВ забайкальского края в рамках субсидии по ТОР КНД;  
· по анализу и проработке предварительных проектных решений по формам ответ/запрос для   организации   электронного взаимодействия между Департаментом   гос.имущества  Забайкальского края и ресурсоснабжающими    организациями (ПАО «ТГК-14», ПАО "Читаэнерго", АО «Водоканал   –   Чита») с использованием региональной СМЭВ;
· сбору документов по оформлению ЭЦП и приобретению лицензий VIPNET client для организации электронного взаимодействия между Департаментом   гос.имущества  Забайкальского края и ресурсоснабжающими    организациями (ПАО «ТГК-14», ПАО "Читаэнерго", АО «Водоканал   –   Чита») с использованием региональной СМЭВ;
· по подготовке и направлению заявок для регистрации сертификатов ИС "Официальный портал Забайкальского края" в единой системе межведомственного электронного взаимодействия;
· по подготовке и направлению заявок для регистрации сертификатов АИС «Сириус» в системе ПФР;
· по обновлению версии ГИС ГМП (с версии 2.1 на версию 2.2);
· по разработке инструкции по внесению извещений о начислениях в ГИС ГМП в связи с новыми форматами  и переходом на новую версию ГИС ГМП 2.2 с 01.01.2021 года ;
· по проработке вопроса импорта данных из старой версии ВИС «Охота» Министерства природных ресурсов в новую версию;
· по подготовке приказа об утверждении значений нормативных затрат на выполнение государственным учреждением «Забайкальский информационный центр» на 2021 год;
· по подготовке приказа об утверждении государственного задания на выполнение государственных работ государственным учреждением «Забайкальский информационный центр»;
· подача заявки в ситуационный центр Правительства РФ для вывода кнопки предоставление услуги «Подтверждение документов об образовании и (или) о квалификации, об ученых степенях, ученых званиях (Апостиль)»; 
· по формированию и утверждению отчетов о ходе реализации региональных проектов «Цифровое государственное управление», «Цифровые технологии» за январь 2020 года;
· по подготовке документов и материалов (справки, доклады, финансовая отчетность, обоснование финансовой потребности, проблемные вопросы, предложения и др.), связанных с ходом реализации мероприятий паспортов региональных проектов национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» (по запросам и поручениям Губернатора Забайкальского края, заместителей председателя Правительства Забайкальского края, Министерства финансов Забайкальского края, проектного офиса);
· по анализу плана перевода услуг в электронный вид массовых социально значимых услуг, предоставляемых исполнительными органами государственной власти Забайкальского края с услугами, определенными в приказе Минцифры России от 18.11.2020 №600 «Об утверждении методик расчета целевых показателей национальной цели развития Российской Федерации «Цифровая трансформация»; 
· по подготовке для пресс-службы Министерства инфоповодов по вопросам получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме с использованием ЕПГУ, а также по размещению в созданных в социальных сетях группах «Госуслуги: проще, чем кажется! Забайкальский край» новостного контента;
· по размещению, публикации и удалению карточек, содержащихся в государственной информационной системе Забайкальского края «Реестр государственных и муниципальных услуг»;
· по консультированию сотрудников исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления по вопросам подключения и работы в государственных информационных системах: ЕСИА, ГАС «Управление», СМЭВ, ГИС ГМП, РГУ;
· по подготовке презентационного материала о деятельности отдела «Цифровизации государственного управления» за 2020 год;
· по подготовке презентационного материала о деятельности отдела «Цифровизации государственного управления» за период с 18.01.2021 г. по 24.01.2021 г. и планы на 25.01.2021 г. по 31.01.2020 г.;
· по подготовке презентационного материала о деятельности отдела «Цифровизации государственного управления» за период с 18.01.2021 г. по 24.01.2021 г. на оперативное совещание Губернатора Забайкальского края;
· по подготовке презентационного материала по теме «Цифровая трансформация государственного управления» для секции "ЖКХ,строительство" окружного итогового совещания за 2020 год Администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края;
· по подготовке предложений для включения в план закупок на 2021 год.

Оценка ситуации в целом.
Мероприятия, определенные планом работы МинЖКХ на январь 2021 года, выполнены в полном объеме.

Наиболее важные задачи на февраль 2021 года:
· заключение соглашений о предоставлении субсидий местным бюджетам на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды и доведение лимитов до муниципальных образований, с целью благоустройства общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2021 году;
· заключение соглашений о предоставлении субсидий местным бюджетам на реализацию проектов победителей «Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды»;
· проведение селекторного совещания с муниципальными образованиями по вопросам реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» и мероприятий проектов победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды;
· проведение конкурсных процедур с целью заключения контрактов на благоустройство общественных территорий;
· организация и проведение конкурса на замещение вакантных должностей в министерстве;
· разработка локальных правовых актов Министерства;
· участие в судебных заседаниях; 
· проведение Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов;
· проведение мониторинга в ежедневном режиме по запасам твердого топлива на территории Забайкальского края;
· проведение работ проверки коммунальной техники, переданных в муниципальные образования, и выплата лизинговых платежей;
· работа по комплексной программе модернизации объектов коммунальной инфраструктуры Забайкальского края;
· приведение НПА в соответствие с действующим законодательством;
· работа в Системе мониторинга и контроля устранения аварий и инцидентов на объектах ЖКХ в субъектах Российской Федерации;
· работа по устранению замечаний, выявленных Забайкальским управлением федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, для выдачи паспортов готовности муниципальным образованиям.
· подготовка годового отчета за 2020 год о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Забайкальского края «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Забайкальском крае», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 25 декабря 2013 года № 583;
· согласование и принятие Проекта Распоряжения Правительства Забайкальского края «О согласовании   проекта Соглашения о   взаимодействии между Минцифры России и Правительством Забайкальского края об организации информационного и технологического взаимодействия при использовании ФГИС   «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» для предоставления массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронном формате на ЕПГУ»;
· разработка и согласование проекта постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменений в государственную программу Забайкальского края «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Забайкальском крае»;
· подготовка и согласование аукционной документации для заключения контрактов на 2021 год.
· координационная работа по реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» в Забайкальском крае (государственный контракт от 08 августа 2019 года № 0173100007519000073_144316);
·  работа по заполнению данных в информационной системе «Генеральная схема»;
·  взаимодействие с операторами подвижной радиотелефонной связи в целях выработки решений по обеспечению покрытия подвижной радиотелефонной связью территории Забайкальского края;
· совещание с представителем ПАО «Вымпел Коммуникации» по вопросу взаимодействия.
