Результаты контрольной деятельности органа внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля за 2020 год.

Внутренний государственный финансовый контроль осуществляется управлением государственного финансового контроля Министерства финансов Забайкальского края.
В рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля Министерством финансов Забайкальского края проведено 28 контрольных мероприятия, в том числе при осуществлении контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд 16 контрольных мероприятий.
В ходе проведения контрольных мероприятий в 2020 году объем проверенных средств федерального бюджета, бюджета Забайкальского края, бюджета органов местного самоуправления составил 3 766 869,8 тыс. рублей, в том числе: 
- 2 229 513,4 тыс. рублей – при осуществлении внутреннего государственного финансового контроля;
- 1 537 356,4 тыс. рублей – при осуществлении контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – контроль в сфере закупок).
Сумма выявленных нарушений составила 280 516,4 тыс. рублей, в том числе:
- 206 078,1 тыс. рублей – при осуществлении внутреннего государственного финансового контроля;
- 74 438,3 тыс. рублей – при осуществлении контроля в сфере закупок.
Выявлено нарушений в количестве 209 единиц, в том числе:
- 95 нарушений - при осуществлении внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля;
- 114 нарушений - при осуществлении контроля в сфере закупок.
Министерством финансов Забайкальского края реализованы результаты контрольных мероприятий: 
- в адреса объектов контроля направлено 11 представлений и 1 предписание об устранении допущенных нарушений законодательства;
- в адрес органов прокуратуры направлено 5 информационных писем о выявленных нарушениях; 
- в адрес Федерального казначейства уведомления о применении бюджетных мер принуждения не направлялись в связи с отсутствием необходимости;
- осуществлялось производство по делам об административных правонарушениях в отношении должностных лиц объектов контроля: 
- 37 дел об административных правонарушениях при осуществлении внутреннего государственного финансового контроля, вынесено 30 постановлений о наложении административных штрафов на общую сумму 322,6 тыс. рублей;
 - 58 дел об административных правонарушениях при осуществлении контроля в сфере закупок, вынесено 44 постановления о наложении административных штрафов на общую сумму 775,0 тыс. рублей.
В отчетном периоде подано 9 жалоб на постановления об административных штрафах, вынесенных должностным лицам, в том числе:
- 2 – при осуществлении внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля. По итогам рассмотрения постановления оставлены без изменения;
- 7 – при осуществлении контроля в сфере закупок. По итогам рассмотрения постановления оставлены без изменения.
В отчетном периоде была рассмотрена в судебном порядке 1 жалоба на акт проверки внутреннего государственного финансового контроля. По итогам рассмотрения удовлетворена частично. 
Проведено 9 контрольных мероприятий по рассмотрению жалоб и обращений юридических и физических лиц в рамках контроля в сфере закупок, по итогам направлены письма о результатах и принятых мерах.
Принято участие в 1 прокурорской проверке, объем проверенных средств бюджета Забайкальского края 1 158 393,3 тыс. рублей, в том числе при осуществлении контроля в сфере закупок 150 226,0 тыс. рублей. В ходе контрольного мероприятия выявлено неэффективное использование средств бюджета Забайкальского края в финансово – бюджетной сфере в сумме 
3 119 тыс. рублей, в сфере контроля закупок – 3 924,0 тыс. рублей.
На протяжении 2020 года проведено 4 аналитических мероприятия эффективности расходов бюджета.
Плановые проверки в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля и контроля в сфере закупок во 
II, III квартале 2020 года не проводились в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 03 апреля 2020 года № 438 
«Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» Министерством финансов Забайкальского края.
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