Результаты контрольных мероприятий
Министерства финансов Забайкальского края
за 1 полугодие 2021 года в рамках внутреннего государственного финансового контроля

В 1 полугодии 2021 года в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля отделом контроля за расходованием средств краевого бюджета управления государственного финансового контроля Министерства финансов Забайкальского края проведено 10 контрольных мероприятий, в том числе:
1 плановая проверка;
6 проверок в рамках прокурорских проверок;
3 аналитических мероприятия оценки эффективного и целевого использования бюджетных ассигнований.
За I полугодие 2021 года объем проверенных средств составил 
1 652 108,26 тыс. рублей. Общая сумма установленных нарушений составила 
133 316,9 тыс. рублей (от проверенного объема 8,07%).
Направлено 4 представления об устранении допущенных нарушений бюджетного законодательства.
Возбуждено 10 дел об административном правонарушении в финансово-бюджетной сфере. Вынесено 5 постановлений о наложении административных штрафов на общую сумму 55,9 тыс. рублей.
Возмещен ущерб в бюджет Забайкальского края в размере 
512,9 тыс. рублей. 

В 1 полугодии 2021 года в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля отделом контроля в сфере закупок управления государственного финансового контроля Министерства финансов Забайкальского края проведено 15 проверок, в том числе:
5 плановых проверок;
10 внеплановых проверок.
Нарушения законодательства о контрактной системе РФ, содержащие признаки административного правонарушения, установлены по результатам проведения 2 плановых проверок.
Возбуждено 66 дел об административном правонарушении в сфере закупок. Вынесено 59 постановлений о наложении административных штрафов на общую сумму 1 039,0 тыс. рублей, в том числе по делам, возбужденным органами прокуратуры: вынесено 20 постановлений на сумму 390,0 тыс. рублей.
Рассмотрено и согласовано 12 обращений заказчиков о согласовании заключения государственных контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
