Бюджет 2022 принят во втором чтении. На что направят деньги?
Депутаты Законодательного собрания Забайкальского края на сессии 24 декабря во втором чтении приняли закон о бюджете региона на 2022 год. За принятие проголосовали 27 депутатов, против – восемь. Таким образом, по информации пресс-службы краевого парламента, доходная часть региональной казны увеличена на 8,6 миллиарда рублей и составляет 96,9 миллиарда, расходы выросли до 99,6 миллиарда рублей. Дефицит остался прежним – 2,7 миллиарда рублей.
«Отрадно, что мы приняли бюджет на новый финансовый год и внесли поправки в бюджет 2021 года, увеличив в нем сумму расходов до 104,4 миллиардов рублей. Нужно отметить, что ко второму чтению в бюджете 2022 года учтена федеральная субсидия в размере 8,6 миллиарда рублей. Эти средства распределены на реализацию государственных программ в сфере дорожного хозяйства, здравоохранения, ЖКХ и образования. Учтена часть рекомендаций депутатов. К примеру, предусмотрены средства на выплаты спортсменам за высокие достижения, средства на разработку документации для строительства детской поликлиники на КСК, на обмундирование учащихся кадетской школы. Оставшиеся рекомендации отражены в нашем «бюджетном» постановлении, надеемся, что все они будут проработаны в ходе исполнения бюджета», - отметил руководитель фракции «Единая Россия» Алексей Бутыльский.
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Федеральная субсидия направлена на реализацию государственных программ. Например, на госпрограммы в сфере сельского хозяйства дополнительно направлено 893,3 миллиона рублей, из которых большая часть - на реализацию программ «Современный облик сельских территорий» и «Комплексное развитие сельских территорий». Деньги предназначены на строительство спортивных площадок, приобретение автобусов, ремонт детских садов, а также на строительство очистных сооружений и даже создание Ледовой арены в посёлке Приаргунск.
Финансирование программ в сфере дорожного хозяйства будет увеличено на 1,7 миллиарда рублей, по лесному хозяйству - на 1,9 миллиарда.
Без увеличения не осталось и финансирование здравоохранения - прирост составил 2 миллиарда рублей. Эти средства будут направлены на строительство детской краевой клинической больницы, а также на организацию работы службы оперативной помощи по коронавирусу.
Сфера образования получит дополнительно 885 миллионов рублей на строительство двух новых школ в микрорайоне Каштакский и Железнодорожном районе Читы.
Забайкальское краевое училище культуры, например, впервые получит 40 миллионов рублей на оснащение специальным оборудованием.
Впервые регион также получил серьезные средства на благоустройство дворовых территорий в 21 муниципальном образовании края – 908 миллионов федеральных рублей.
Кроме того, 198 миллионов рублей поступили на строительство и ремонт инженерных сооружений в посёлке Приисковый Нерчинского района, селе Малета Петровск-Забайкальского района, а также на реке Алеур в посёлке Чернышевск, городе Шилка на реке Кия и в Чите - на берегах Ингоды и на правом берегу реки Читинка.
В обновленном бюджете учтена часть рекомендаций депутатов. В частности, заложены средства на погашение задолженности 2010-2020 годов по выплатам спортсменам за высокие достижения в объеме 14 миллионов рублей, предусмотрены средства на приобретение формы для воспитанников краевой кадетской школы-интерната – 8,1 миллиона рублей, а также 20 миллионов – на разработку проектно-сметной документации на строительство детской поликлиники в поселке Текстильщиков в Чите.
Также за счет перераспределения средств дополнительные 11,8 миллиона рублей направлены на приобретение жилья детям-сиротам.
За счет федеральных поступлений увеличится сумма на ликвидацию последствий паводков. Деньги будут потрачены на выплаты пострадавшим и ремонт гидротехнических сооружений. Дополнительные средства выделены Забайкалью и на выплаты семьям с детьми от 3 до 7 лет.
«Что касается бюджета 2021 года, нас не может не радовать поступление дополнительных средств из федеральной казны – порядка 2,6 млрд рублей, предназначенных на выплату зарплаты, исполнение социальных обязательств. На сегодня доходная часть бюджета края 2021 года составила 99 млрд рублей и порядка 104 млрд. – расходная часть. Цифра впечатляющая. Но, как я уже обращал внимание, этого недостаточно. То же самое можно сказать и про бюджет 2022 года, который на стартовых позициях хоть и имеет почти такие же характеристики, тем не менее, этого крайне недостаточно. Но наша фракция не заинтересована в ухудшении текущей ситуации. А в случае непринятия бюджета возникнут большие трудности», - сказал заместитель руководителя фракции ЛДПР Георгий Шилин.
Также предлагается направить средства на компенсацию ущерба сельхозтоваропроизводителям и на закупку контейнеров для раздельного сбора ТКО.
Забайкальский центр социально значимой информации, Екатерина Рахманова по данным Законодательного собрания Забайкальского края.
Email: infocom75@yandex.ru
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BrogxeT 2022 NnpuHAT BO BTOPOM YTeHUWU. Ha 4To HanpasAT
OeHbrmn?

[lenyTaTsi 3akoHOAATENSHOTO COBPaHMA 3abaiikansCKoro kpan Ha ceccun 24 fekabpa 8o
BTODOM uTeHW MPUHANM 3akoH O GlofkeTe perviowa Ha 2022 rof. 3a mpuATMe
nporonocosanu 27 AeNyTaTos, MPOTUE — BOCEMb. TakWM OGPasoM, MO MHchOPMaLMK
npecc-Cny#Ghi KPAGBOro NapnanenTa, AOXOAHAR YaCTb PETMOHANLHOM KasHbl yBenuueHa
Ha 8,6 MunnMapaa pyGrei U cocTaenAeT 96,9 MUNMUAPAA, PACXOfbl BLIPOCTM A0 99,6
MWAnMapaa py6ned. [lecMLuT OCTancA NpeskHiM — 2,7 MANMapaa pyGne

«OTPaHO, UTO Mbi MPUHANW GIOZKET Ha HOBLI/ (UHAHCOBLIM T M BHECTW NONPaBKA B
Fil furcentcrs GlompkeT 2021 fofia, YBEMAUME B HEM CYMMY Pacxodos A0 104,4 MWNMMapoe pyGrei
HyHO OTMETUTS, TO KO BTOPOMY uTeHUio B GofkeTe 2022 rofa yuTena deAepansHas
cybcuana B pasvepe 8,6 Munnuapoa pyGnedl. 3T CpeAcTEa pacnpepeneHsi Ha
peanusauMio  rOCYAApCTBEHHLX  MporpamMM B cchepe  AOPOKHOTO  XO3ANCTEA,
aapagooxpakenia, KX 1 0BpasosaHun. YuTeHa uacTb pekomeHfauwii aenyTaroe. K
NPUMEPY, MPEAYCMOTPeHbI CPEACTEA Ha BLINNATHI CNOPTCMEHaM 3a BLICOKME AOCTUKEHNS,

cpeacTea Ha paspaGoTky AOKYMEHTALW ANA CTPOUTeNbCTBa AETCKOW MOMMKNMHUMKM Ha
KCK. Ha oBysaMpoRaHe. yuaLGR KaASTCKOH 1OnK: OcTantHecn pexoNeHAa

OTpaxeHsl B Hallem «GIOKETHOM» MOCTAHOBMEHUM, HAEMCA, 4TO BCe OHM GYAYT
NPOpaBoTaHs! B XOAE MCTONHEeHMA GIOIKETay, - OTMETUN PYKOBOAUTENH (hpakumn «EAuHan Poccia» Anekceit
ByTuinsckil
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Pefepanstan CyGCWAWA HanpaEneHa Ha DPEAnMsaUMio TOCYAApCTBEHHbIX Mporpamm. Hanpumep, Ha
roCTpOrpaMMl B CHEpe CenbCKOro X03AViCTBa AOMOMHATENLHO Hampaenewo 8933 MunnMoHa pyGnefi, ua
KOTOpLIX GOMblUaR 4acTb - Ha Peanuaauytio Mporpamm «COBPEMEHHsI OBMMK CenbCKUX TeppUTOpMii» 1
«KoMnnekcHoe PasBUTUe CenbCKUX TEPPUTOPMIY. [leHbri MPeAHasHaUeHb! Ha CTPOUTENLCTEO COPTUEHBIX
NNOWaAOK, MPUOBPETEHMe aBTOBYCOB, PEMOHT ATCKMX CafOB, @ Takke Ha CTPOUTENbCTBO OMUCTHBIX
COOpyKeHWil 1 Aake coanarue NlefoBoM apeHs! & nocenke MpuapryHck

PuHarCUpoBaKYe MPorpamM & cepe AOPOKHOTO Xo3AiCTea ByaeT yBenuueHo Ha 1,7 Munnuapaa pyeneii, no
necHomy xosaiicTey - Ha 1,9 MunAUapAa

Bes yBenuueHua He OCTanoch W (pUHaHCMpOBaHMe 3APABOOXPaHeHMA - MPUPOCT COCTABUN 2 MUNAMapAa
pybreit. 3T cpeAcTea GyayT HanpaeMewbl Ha CTPOMTENbCTBO ASTCKON KPaeBOM KIMHUYECKO GombHuUb,, a
TalKe Ha OPraH3aLIMio PaGoTLI CMIY:KGbl ONEPATUEHOV MOMOLLM M0 KOPOHABUPYCY.
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3abalikanscivie napnauexTapuu
npunAny Gronxer kpan Ha 2022 ron
3aGalikansciie NapnameKTapu MpUHATA
asHLli_AOKYMeHT perdoRa — Gromxer
¥pas wa 2022 rog

[lenyTarsl kpaesoro napnauexta
"pUHANU 3aKOH O romKeTe
3abaiikanes wa 2022 oA

[lenyTarsl kpaesoro napnauexta
"pUHANU 3aKOH O romKeTe
3abaiikanes wa 2022 oA

BromKeTa YuTel BO BTOROM U TpeTbemM
uTeHmAX

akniownensioe  sacepane [lywsi
ropoackoro okpyra "Topoa UuTa” 2021 rona
cocronnocs ceronsa

Ha cTpouTensCT80 AByx wkon 8
3abalikanee sbinefiero 1,5
Munnuapaa pyGne
HUA-3aGaikanse 3aGaiikansci kpaii u3
eaepansHoro  6iomxeta nonyunt 1.5
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