Законопроект о бюджете Забайкалья приняли почти единогласно

Законопроект о бюджете Забайкальского края на 2023-й и плановый период двух последующих годов приняли в первом чтении в Законодательном собрании региона. Об этом сообщается на официальном портале края.
«Доходная часть составит 98,1 миллиарда рублей. При этом, после рассмотрения федерального бюджета во втором чтении, стало известно, что безвозмездные поступления краю увеличатся на 6 миллиардов рублей. Поэтому ко второму чтению доходная часть краевого бюджета будет скорректирована. Расходы составят 105,4 миллиарда рублей, дефицит – 1,7 миллиарда рублей», - сказала глава краевого Минфина Вера Антропова.
По мнению председателя КСП Забайкалья Светланы Доробалюк, бюджет на 2023 год сбалансирован. Она также заострила внимание на поступление собственных доходов.
[bookmark: _GoBack]«Анализ доходов показал, что учтены все возможные поступления. Методики и расчёты проверены, положительная динамика налоговых и неналоговых поступлений обоснована», - добавила Доробалюк.
Отметим, что за принятие законопроекта проголосовали 37 депутатов, против - шесть.
Ранее сообщалось, что расходы бюджета Забайкальского края увеличатся почти на 400 миллионов рублей. Также ZAB.RU писал о том, что на содержание площадей, скверов, дорог и уборку свалок в Чите городским властям необходимы миллионы рублей.
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