Результаты контрольной деятельности 
Министерства финансов Забайкальского края 
в рамках внутреннего государственного финансового контроля 
за 1 полугодие 2025 года

В 1 полугодии 2025 года  управлением государственного финансового контроля Министерства финансов Забайкальского края проведено 
11 контрольных мероприятий, в том числе 5 плановых проверок в исполнительных органах государственной власти и 1 плановая проверка в муниципальном образовании края, а также 5 внеплановых проверок в государственных учреждениях края. 
Объем проверенных средств – 2 455 228,83 тыс. рублей.
Выявлено 57 нарушений. Наибольшую долю в структуре нарушений (84%) составляют нефинансовые нарушения, основными из которых являются:
недостаточный контроль главных распорядителей бюджетных средств в части обеспечения результативности использования бюджетных средств;
несоответствие порядков предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края общим требованиям к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 года  № 1782;
несоответствие локальных нормативных актов государственных учреждений, устанавливающих систему оплаты труда работников, действующей нормативной правовой базе края, регламентирующей оплату труда работников государственных учреждений;
нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений.
Общая сумма финансовых нарушений – 1 548 822,4 тыс. рублей. Основными из них являются:
недостижение показателей результативности предоставления субсидии из бюджета Забайкальского края;
неэффективное расходование бюджетных средств; 
нарушение правил ведения бухгалтерского учета.
По результатам контрольных мероприятий объектам контроля вынесены представления с требованиями об устранении нарушений и о принятии мер по устранению причин и условий допущенных нарушений. 
В рамках производства по делам об административных правонарушениях в 1 полугодии 2025 года рассмотрено 4 дела об административных правонарушениях. Вынесено 3 постановления о наложении административных штрафов на должностное лицо исполнительного органа государственной власти, муниципального образования и государственного учреждения края на общую сумму 
45,0 тыс. рублей, 1 постановление о назначении наказания в виде предупреждения в отношении должностного лица государственного учреждения края.  
В целях повышения эффективности контрольной деятельности Министерством финансов Забайкальского края в I полугодии 2025 года запланировано и реализовано 4 профилактических мероприятия:
рабочие встречи по рассмотрению проблемных вопросов внутреннего государственного финансового контроля, контроля в сфере закупок и обзору типовых нарушений с администрацией муниципального района «Карымский район» Забайкальского края при участии администрации городского поселения «Карымское», администрациями  Забайкальского и Тунгокоченского муниципальных округов;
рабочая встреча с исполнительными органами и администрациями муниципальных образований края по проблемным вопросам исполнительской дисциплины объектов контроля.
Реализация профилактических мероприятий направлена на повышение эффективности расходования бюджетных средств, предупреждение и пресечение нарушений в финансово-бюджетной сфере и сфере закупок для государственных и муниципальных нужд. 




