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Результаты конкурсов 
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Забайкальского края и на включение в кадровый резерв Министерства финансов Забайкальского края для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края 
от 18 мая 2021 года

18 мая 2021 года в Министерстве финансов Забайкальского края состоялся второй этап конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Забайкальского края и на включение в кадровый резерв Министерства финансов Забайкальского края для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края.

По результатам голосования победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края ведущий консультант отдела бюджетной политики в сфере государственного управления признана КАЛГАНОВА Элла Валерьевна.

По результатам голосования победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края ведущий консультант отдела инфраструктуры сферы услуг признана МИНИЯНОВА Кристина Ранитовна.

По результатам голосования победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края старший контролер-ревизор отдела контроля за расходованием средств краевого бюджета управления государственного финансового контроля признана УЛАНОВА Алёна Алексеевна.

По результатам голосования победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края главный специалист-эксперт отдела контроля за расходованием средств краевого бюджета управления государственного финансового контроля признана СУЧКОВА Наталья Владимировна.

По итогам конкурса на включение в кадровый резерв Министерства финансов Забайкальского края для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края главный специалист-эксперт отдела инвестиций, кредитования и управления государственным долгом победитель не выявлен.

По результатам голосования принято решение рекомендовать к включению в кадровый резерв Министерства финансов Забайкальского края: 
по ведущей группе должностей государственной гражданской службы Забайкальского края ГОНШТЕЙН Дарью Сергеевну, РОМАНОВУ Елену Викторовну, ДИАНОВУ Елену Станиславовну;
по старшей группе должностей государственной гражданской службы Забайкальского края КУДРИНУ Галину Геннадьевну, ЕМЕЛЬЯНОВУ Регину Игоревну, РЫСЕВУ Ольгу Владимировну. 

Кандидатам, не прошедшим конкурсные испытания, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: г. Чита, 
ул. Амурская, д. 68, кабинет № 409 ежедневно (за исключением выходных и праздничных дней) с 08 часов 45 минут до 18 часов 00 минут, 
в пятницу с 08 часов 45 минут до 16 часов 45 минут. Обеденный перерыв 
с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут. Справки по телефону: 8 (3022) 32-01-96.
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