Министерство по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края
Результаты конкурсов, проведенных 20 января 2022 года
По результатам голосования победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы, главный специалист-эксперт отдела инвестиционного развития Министерства по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края, признана Мелентьева Ксения Михайловна.
По результатам голосования конкурсная комиссия рекомендует к включению в кадровый резерв Министерства по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края по старшей группе должностей Головкову Кристину Игоревну.
Конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края ведущего специалиста-эксперта отдела стратегического развития не состоялся в связи с отсутствием двух и более кандидатов для участия в конкурсе.

Кандидатам, не прошедшим по конкурсу, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: г. Чита, ул. Анохина, 37, кабинет № 15, ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 845ч. до 1800ч., в пятницу с 845 ч. до 1645 ч., перерыв с 1300 ч. до 1400 ч.
Справки по телефону: 8 (3022) 31 00 55.
