ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Забайкальского края                           «О внесении изменения в Порядок отбора управляющей компании индустриального (промышленного) парка, созданного на земельных участках на территории Забайкальского края, находящихся в собственности Забайкальского края либо муниципальной собственности, либо государственная собственность на которые не разграничена»

	Внесение изменений в Постановление Правительства Забайкальского края от 10.10.2017 № 402 «Об утверждении Порядка отбора управляющей компании индустриального (промышленного) парка, созданного на земельных участках на территории Забайкальского края, находящихся в собственности Забайкальского края либо муниципальной собственности, либо государственная собственность на которые не разграничена» обусловлено изменением Федерального законодательства в области регулирования трудовой деятельности.
	Заключение по оценке регулирующего воздействия к данному проекту постановления Правительства Забайкальского края не требуется.
Настоящий проект постановления Правительства Забайкальского края размещен на официальном сайте Правительства Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы не поступали.
	Принятие настоящего проекта постановления Правительства Забайкальского края не потребует дополнительных затрат из бюджета края.
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