ИНФОРМАЦИЯ 
по результатам контрольного мероприятия «Документарная выездная проверка в Комитете образования Администрации муниципального района «Агинский район», в подведомственных образовательных учреждениях целевого и эффективного использования средств краевого бюджета, направленных на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в 2021 году; на реализацию мероприятий государственной программы Забайкальского края «Развитие образования Забайкальского края на 2014-2025 годы» в 2020, 2021 годах»
Проверяемый период: 01.01.2020г.-31.12.2021г
Срок проведения контрольного мероприятия: 15.06.2022г.-12.07.2022г.
Выявлены нарушения:
- превышение  предельной штатной численности персонала, оплачиваемой за счет средств субвенций краевого бюджета на образование; 
- осуществлено принятие к бухгалтерскому учету документов по неполученным товарам (учебники) на сумму 13 160,72 руб.;
- в результате отклонения фактического количества дето-дней по летнему отдыху в ДООЦ «Нарасун» от планового, допущено нецелевое использования средств субвенции краевого бюджета на сумму 499 929 руб;
[bookmark: _GoBack]- в питании обучающихся школ использованы запрещенные к детскому питанию продукты на сумму 322 369,42 руб.


