[bookmark: _GoBack]Информация
по результатам контрольного мероприятия «Документарная выездная проверка целевого и эффективного использования средств субсидий в Администрации муниципального района «Чернышевский район».
Проверяемый период: с 01.01.2021 по 31.12.2022 года.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 11.07 по 01.08.23, с 08.08 по 11.08.23.
Установлено финансовых нарушений на общую сумму 154 257 руб.:
- в нарушение п.119 приказа МФ РФ от 01.12.10 №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» в некоторых учреждениям допущены записи в аналитическом учете продуктов питания общей суммой без наименований, цен и количества;
- в нарушение СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», утвержденного постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020 №32 (приложение 6 «Перечень пищевой продукции, которая не допускается при организации питания детей») установлены неправомерные расходы на приобретение продуктов питания на общую сумму 14 495 руб., в том числе в 2021 году на сумму 10 240 руб., в 2022 году на сумму 4 255 руб.;
- при проведении мероприятия "Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в ходе капитального ремонта спортзала приобретен спортивный инвентарь на сумму 22 500 руб., в ходе осмотра установлено, что инвентарь не используется, что является неэффективными расходами бюджетных средств.

