Заместитель министра образования и науки Забайкальского края 

Требования:
- наличие высшего образования не ниже уровня специалитета, магистратуры по специальностям, направлениям подготовки «Юриспруденция», «Экономика и управление», «Государственное и муниципальное управление», «Архитектура и строительство», «Градостроительство», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Электроэнергетика и электротехника», «Техника и технологии строительства», «Строительство», «Менеджмент организации», «Промышленное и гражданское строительство», «Проектирование зданий», «Ландшафтная архитектура», «Жилищное хозяйство и коммунальная инфраструктура», «Управление городской инфраструктурой и развитием территорий», др.
- наличие не менее 4 лет стажа гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Обязанности:
· организация и контроль работы по согласованию и защите в органах исполнительной власти перечня строек и объектов по разделу «образование» для включения их в соответствующие инвестиционные краевые программы или разделы программ по капитальным вложениям с последующей подготовкой предложений по включению объектов строительства и реконструкции в разделы федеральных целевых программ;
· организация работы по подготовке предложений при разработке и участии в реализации краевых и федеральных целевых программ (проектов) по разделам, направленным на укрепление и развитие инфраструктуры и инвестиционно-ресурсной деятельности, имущественного комплекса и обеспечения безопасности образовательных организаций Забайкальского края;
· организация и контроль работы по проведению анализа и планированию объемов капитальных вложений по заявкам администраций районов и муниципальных органов управления образованием края, объемов капитальных ремонтов объектов краевых образовательных организаций, их выборочного и текущего ремонтов;
· организация и контроль работы по проведению анализа и планированию годовых лимитов (объемов) тепло-энергоресурсов (в т.ч. угля), водоснабжения и водоотведения краевыми образовательными организациями;
· организация работы по обеспечению и контролю реализации мероприятий по информационной, антитеррористической безопасности Министерства, образовательных организаций;
организация работы по рассмотрению и корректировке смет на содержание подведомственных Министерству организаций при формировании бюджета и распределении лимитов бюджетных обязательств по ресурсному обеспечению (коммунальным услугам, ремонту, приобретению материалов, оборудования и инвентаря, мероприятий по безопасности образовательных организаций);

Условия:
- оформление в соответствии с федеральным законом «О государственной гражданской службе РФ»;
- ежегодный оплачиваемый отпуск;
- медицинское страхование;
- непрерывное профессиональное развитие;
- санаторно-курортное лечение;
- совокупный примерный годовой доход по должности 1 836 000 млн руб.
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