Приказ Минобрнауки России от 04.04.2025 N 303
"Об утверждении Порядка и оснований предоставления академического отпуска обучающимся"
Зарегистрировано в Минюсте России 07.05.2025 N 82086.
С 1 сентября 2025 года будет действовать новый порядок предоставления академического отпуска обучающимся
Установлено, что академический отпуск предоставляется обучающимся по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования в связи с временной невозможностью освоения ими образовательной программы в образовательной организации, в случае призыва на военную службу или заключения контракта о прохождении военной службы, по медицинским показаниям, а также в иных исключительных случаях, в том числе в связи со стихийными бедствиями, по семейным обстоятельствам.
Его продолжительность единовременно не может превышать 12 календарных месяцев. Исключение составляет академический отпуск в связи с прохождением военной службы или по медицинским показаниям - его срок не может превышать 2 года. Количество предоставляемых обучающемуся в период обучения академических отпусков не ограничено.
Настоящий приказ будет действовать до 1 сентября 2031 года. 
Приказ Минобрнауки России от 18.04.2025 N 366
"Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре"
Зарегистрировано в Минюсте России 27.05.2025 N 82351.
Утвержден обновленный Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре
Документ устанавливает порядок приема на обучение по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре граждан РФ, иностранных граждан и лиц без гражданства.
Организация, осуществляющая образовательную деятельность, объявляет прием на обучение при наличии лицензии на осуществление образовательной деятельности по соответствующим программам аспирантуры, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 40 части 1 статьи 12 Федерального закона от 4 мая 2011 г. N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности".
К освоению программ аспирантуры допускаются лица, имеющие образование не ниже высшего (специалитет или магистратура).
Настоящий приказ вступает в силу с 1 июня 2025 года и действует до 1 сентября 2029 года.

Письмо Минпросвещения России от 05.05.2025 N 03-958
«О направлении информации»
Разъяснено, должны ли иностранные граждане проходить тестирование на знание русского языка при переводе из одной российской школы в другую
Сообщается, что дети иностранных граждан, ранее обучавшиеся в школах на территории РФ, при переводе из одной школы в другую тестированию не подлежат, так как перевод осуществляется согласно приказу Минпросвещения от 6 апреля 2023 г. N 240.
Также указанное тестирование не проходят граждане Республики Беларусь.

