
15.10.2020 г. в режиме видеоконференцсвязи Управлением лицензирования, государственной аккредитации, надзора и контроля проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики в части соблюдения обязательных требований по теме: «Проблемы практического применения положений статьи 15 Федерального закона от 129.12.2012 г.  «Об образовании в Российской Федерации» для руководителей образовательных организаций среднего профессионального образования. Из 26 учреждений среднего профессионального образования имели возможность подключиться (принимали участие) – 13.
[bookmark: _GoBack]Рассмотрены вопросы реализации образовательных программ в сетевой форме: разъяснены положения ст. 15 ФЗ-273  «Об образовании в Российской Федерации», Приказа Минобрнауки России № 882, Минпросвещения России № 391 от 05.08.2020 г. «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ», «Методических рекомендаций для субъектов Российской Федерации по вопросам реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме», утвержденных Минпросвещения России 28.06.2019 № МР-81/02вн.
Дополнительно проведен обзор изменений законодательства по вопросам реализации образовательных программ среднего профессионального образования.
В ходе мероприятия прозвучали ответы на вопросы, поступившие в Министерство в электронном виде.
Ссылка на запись мероприятия:
https://video2.zabedu.ru/playback/presentation/2.0/playback.html?meetingId=638a89b45d463e88a678eefbeacc381bca422aca-1602735669316


