ИНФОРМАЦИЯ 
по результатам контрольного мероприятия «Документарная выездная проверка целевого использования субсидии, выделяемой из бюджета Забайкальского края, на реализацию государственной программы Забайкальского края «Развитие образования Забайкальского края на 2014-2025 годы» бюджету муниципального района «Читинский район»
Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.10.2020г.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 24.11.2020г. по 21.12.2020г.
Выявлены следующие финансовые нарушения:
- по субсидиям на реализацию мероприятий по обеспечению пожарной безопасности не выполнены условия софинансирования местного бюджета в сумме 234,6 тыс.руб., не осуществлен возврат неосвоенных средств в сумме 1311,8 руб., допущено нецелевое использование средств в сумме 202129,7 руб.;
- по субсидиям на капитальный ремонт спортзала ст. Лесная (НП «Образование») излишне выплаченная сумма 367 400,0 руб., неэффективное использование средств (работы оплачены, но не выполнены): не установлены шведские стенки на сумму 26,3 тыс.руб., не установлено спортивное покрытие на сумму 293,0 тыс.руб., не установлены прожекторы и светильники на сумму 48,1 тыс.руб., районом исковое заявление направлено в Арбитражный суд.
- по субсидиям на горячее питание: допущено использование запрещенных в детском питании продуктов
- финансовые нарушения по акту предыдущей проверки в сумме 6 425 191 руб. в бюджет Забайкальского края не возвращены.
Предложения по результатам проверки:
1. Осуществить возврат средств в бюджет Забайкальского края на сумму финансовых нарушений.
2. [bookmark: _GoBack]Осуществлять расходы в соответствии с законодательством, применить меры дисциплинарной ответственности к ответственным лицам.

