ИНФОРМАЦИЯ 
по результатам контрольного мероприятия «Документарная выездная проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, выделенных из бюджета Забайкальского края, в ООО «Забайкальский центр социальных инноваций» - ДОУ Частный детский сад «Крошкин дом»
Проверяемый период: 2020 года.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 09.03.2021г. по 05.04.2021г.
Выявлены нарушения:
- два помещения общей площадью 186,4 кв.м. использовались неправомерно, в них велась образовательная деятельность, но данные помещения при лицензировании не указывались;
- исполнение показателя результативности по снижению родительской платы на сумму субсидии проверить не представилось возможным в связи с отказом проверяемого лица представить документы по затратам и себестоимости образовательных услуг;
[bookmark: _GoBack]- фонд оплаты труда сформирован с нарушением постановления Правительства Забайкальского края от 03.03.2017г. № 82 (должностные оклады не соответствуют нормативам, премирование административно-управленческого персонала составило 271,57%, в структуре фонда оплаты труда из краевых субсидий фонд АУП и вспомогательного персонала составляет 48,8%)



