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ДОКЛАД
По итогам обобщения правоприменительной практики 
по федеральному государственному лесному контролю (надзору) за 2022 год

Настоящий доклад подготовлен по итогам обобщения правоприменительной практики по федеральному государственному лесному контролю (надзору) за 2022 год.
В соответствии со статьей 96 Лесного кодекса РФ, все проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проводятся в соответствии с Федеральным законом от 30 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», а также Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2021 года № 1098 «О федеральном государственном лесном контроле (надзоре)».
Постановлением Правительства Забайкальского края от 11.07.2022 года № 293 утвержден Перечень должностных лиц Министерства природных ресурсов Забайкальского края, уполномоченных на осуществление федерального государственного лесного контроля (надзора) на землях лесного фонда на территории Забайкальского края.
Приказом Министерства природных ресурсов Забайкальского края от 01.09.2022 года № 61-н/п утвержден перечень должностных лиц, уполномоченных осуществлять лесную охрану на землях лесного фонда Забайкальского края, за исключением лесов, расположенных на землях обороны и безопасности и землях особо охраняемых природных территорий федерального значения.
В 2022 году следует отметить существенное увеличение рейдовых мероприятий направленных на пресечение и фиксацию фактов совершения незаконной рубки деревьев.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее АППГ), так по состоянию на 31 декабря 2022 года число случаев незаконных рубок лесных насаждений или повреждение до степени прекращения роста деревьев, кустарников и лиан, в том числе заготовка древесины, которых не допускается, составляет – 945 (АППГ – 949), объем незаконно заготовленной древесины составляет 31 9502,9 тыс. м3(АППГ – 32,597 тыс. м3), вред, причиненный лесному фонду вследствие незаконных рубок лесных насаждений составляет 236 955 млн. руб. (АППГ – 190,8772 млн. руб.).
Государственными лесными инспекторами Минприроды Забайкальского края и ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края» в 2022 году проведено 9 526 плановых (рейдовых) мероприятий (АППГ – 7 895).
В 2022 году в правоохранительные органы направлено – 620 материалов (АППГ – 969), возбуждено 546 уголовных дел по ст. 260 УК РФ (АППГ – 581), привлечено к уголовной ответственности по ст. 260 УК РФ – 215 лиц (АППГ – 210).
В 2022 году возбуждено 649 дел об административных правонарушениях (АППГ – 730), привлечено к административной ответственности 589 лиц (АППГ – 615) на сумму 9 385 тыс. руб. (АППГ – 5 526,5 тыс. руб.), взыскано административных штрафов на сумму 3 222,2 тыс. руб. (АППГ – 1 591,3 тыс. руб.).
В рамках осуществления федерального государственного лесного надзора и федерального государственного пожарного надзора в лесах, плановые проверки в отношении юридических лиц в 2022 году не проводились.
На территории лесного фонда Забайкальского края с начала пожароопасного сезона 2022 года зарегистрировано 372 лесных пожаров (АППГ – 253) на общей площади 39,9 тыс. га (АППГ – 19,2 тыс. га).
Составлено 263 протоколов об административном правонарушении (АППГ – 149) по ст. 8.32 КоАП РФ (нарушение правил пожарной безопасности в лесах) назначено штрафов на сумму 2 431 тыс. руб. (АППГ – 1949,5 тыс. руб.)
В рамках исполнения постановления Губернатора Забайкальского края «Об ограничении пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, а также проведения в лесах определенных видов работ в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах» проводилась следующая работа:
Всего с начала пожароопасного сезона выставлялось 626 постов (АППГ – 719), не допущено в лес более 289 человек (АППГ – 371), 152 автомобилей (АППГ – 175).
Составлено 98 протоколов об административном правонарушении по ч. 1 ст. 36.2 «Нарушение запрета на посещение гражданами лесов либо ограничений пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств» Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» АППГ – 115) назначено штрафов на сумму 360 тыс. руб. (АППГ – 380 тыс. руб.).
В целях установления причин лесных пожаров и лиц, виновных в их возникновении, передано 372 сообщений и материалов (АППГ – 253) по фактам возникновения лесных пожаров в районные органы дознания ГУ МЧС России по Забайкальскому краю и УМВД России по Забайкальскому краю, по результатам рассмотрения сообщений о лесных пожарах возбуждено 18 уголовных дел (АППГ – 9), принято 317 решения (АППГ – 252) об отказе в возбуждении уголовных дел (в связи с отсутствием ущерба), установлено 12 виновников возникновения лесных пожаров (АППГ – 14).
Распространено более 88,798 тыс. листовок (АППГ – 67,778 тыс. листовок), опубликовано 96 статей в СМИ (АППГ – 96), проведено более 21,610 тыс. лекций и бесед, в т.ч. в школах и организациях (АППГ – 21,525 тыс.), установлено 816 аншлагов и стендов (АППГ – 773), проведено более 5,116 тыс. подворовых обходов (АППГ – 7,667 тыс.).
Кроме того, на территории Забайкальского края перед началом пожароопасного сезона проводятся проверки в части готовности лиц, использующих леса, к пожароопасному сезону и укомплектованности ПСПИ.
Идет реализация Плана совместных контрольных и иных мероприятий по выявлению и предупреждению нарушений законодательства Российской Федерации в области лесных отношений и оборота древесины на территории Республики Бурятия и Забайкальского края.
В целях усиления взаимодействия с заинтересованными органами государственной власти по противодействию нарушениям требований лесного законодательства на территории Забайкальского края в 2022 году проведена плотная работа в рамках исполнения соглашений о взаимодействии Минприроды Забайкальского края и УМВД России по Забайкальскому краю, Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Забайкальскому краю, Управления ФНС России по Забайкальскому краю, Управления Федеральной службы судебных приставов по Забайкальскому краю, Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Забайкальскому краю. 
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