Уважаемые недропользователи!
Министерство природных ресурсов Забайкальского края (далее – Министерство) напоминает Вам о необходимости предоставления отчетности за 2023 год.
В связи с вступлением в силу Порядка представления геологической информации о недрах в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, фонды геологической информации субъектов Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации и Федеральным агентством по недропользованию от 23 августа 2022 года № 547/04, Перечня первичной геологической информации о недрах, представляемой пользователем недр в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, фонды геологической информации субъектов Российской Федерации по видам пользования недрами и видам полезных ископаемых, утвержденного приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации и Федеральным агентством по недропользованию от 23 августа 2022 года № 548/05, Требований к содержанию геологической информации о недрах и форма ее представления, утвержденных приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации и Федеральным агентством по недропользованию от 23 августа 2022 года № 549/09, Порядка представления государственной отчетности пользователями недр, осуществляющими разведку месторождений и добычу полезных ископаемых, в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, а также в фонды геологической информации субъектов Российской Федерации, если пользование недрами осуществляется на участках недр местного значения, утвержденного приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 17 ноября 2022 года № 787, представление в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды геологической информации о недрах в форме документов на бумажных носителях осуществляется после принятия указанными фондами геологической информации о недрах в электронном виде, представленной с использованием портала недропользователей и геологических организаций «Личный кабинет недропользователя» (далее – Личный кабинет недропользователя), размещенного на официальном сайте Федерального агентства по недропользованию в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», при условии идентичности представляемых бумажных документов их электронным версиям, геологическая информация о недрах в форме электронного документа, представленная пользователем недр с использованием Личного кабинета недропользователя, имеет статус представленной в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, фонды геологической информации субъектов Российской Федерации. 
Представление государственной отчетности в федеральный фонд геологической информации, его территориальные фонды осуществляется в электронном виде с использованием Личного кабинета недропользователя.
Геологическая отчетность о недрах и государственная отчетность за III, IV кварталы и за отчетный год предоставляется и в прежнем виде (формы 2-гр, 7-гр, 5-гр, 70-тп, 71-тп и тд.) и путем заполнения единой формы онлайн в Личном кабинете недропользователя.
Рекомендации по заполнению указанной отчетности размещены в Личном кабинете недропользователя (справка). 
По вопросам работы в Личном кабинете недропользователя организована горячая линия: тел.: +7 (499) 254-70-88 e-mail: subsoil@rfgf.ru
(часы работы линии с 9.00 до 17.45 по московскому времени в будние дни).
Распоряжения по предоставлению государственной отчетности и геологической отчетности о недрах будут размещены дополнительно на официальном сайте Министерства (https://minprir.75.ru/deyatel-nost/nedropol-zovanie/131914-statisticheskaya-otchetnost).

