Рекомендации по заполнению заявления о предоставлении водного
объекта в пользование и составу документов на оформление права
пользования водными объектами на основании договора водопользования 

Физическое лицо, юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, заинтересованные в предоставлении им водного объекта в пользование (далее - заявитель), вправе обратиться в территориальный отдел водных ресурсов по Забайкальскому краю Амурского БВУ с запросом о предоставлении сведений об идентификационных характеристиках водного объекта и координатах местоположения береговой линии (границы водного объекта), содержащихся в государственном водном реестре.
[bookmark: p0]В заявлении указываются:
а) сведения о заявителе: 
полное и сокращенное (при наличии) наименования и организационно-правовая форма, адрес, ИНН, ОКВЭД, соответствующий цели предполагаемого водопользования, адрес электронной почты - для юридического лица; 
фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес регистрации по месту жительства, адрес фактического проживания, ИНН, данные документа, удостоверяющего личность, адрес электронной почты - для физического лица и индивидуального предпринимателя; 
б) наименование, идентификационные характеристики водного объекта согласно содержащимся в государственном водном реестре сведениям, место расположения заявленной к использованию части водного объекта с указанием координат места водопользования, координат местоположения береговой линии (границы водного объекта), в пределах которых предполагается осуществлять водопользование (координаты не менее двух характерных точек береговой линии, прилегающих к крайним точкам места водопользования). Координаты указываются в системе МСК-75;
[bookmark: _GoBack]в) вид, цель и срок водопользования; 
г) параметры водопользования (тыс. куб м, кв. км или кВт·ч). 
[bookmark: p8]К заявлению прилагаются:
а) документы, отображающие в графической форме водный объект, указанный в заявлении, размещение средств и объектов водопользования, пояснительная записка к этим документам, а также содержащие координаты заявленной к использованию части водного объекта, примыкающей к береговой линии (границе водного объекта), определяющиеся в системе МСК-75;
б) копия документа, удостоверяющего личность, - для физического лица, в том числе не являющегося резидентом Российской Федерации; 
в) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, - при необходимости; 
г) согласие на обработку персональных данных (для физических лиц);
[bookmark: p9]При подаче заявления в целях забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов к заявлению прилагаются сведения: 
а) о заявляемом объеме забора (изъятия) водных ресурсов из водного объекта за платежный период, включая объемы забора (изъятия) водных ресурсов из водного объекта для передачи абонентам водопользователя и для хозяйственно-бытовых нужд населения (при наличии); 
б) о наличии контрольно-измерительной аппаратуры для учета объема и качества забираемых (изымаемых) из водного объекта водных ресурсов, в том числе передаваемых абонентам водопользователя и для хозяйственно-бытовых нужд населения (при наличии), о проведении регулярных наблюдений за водными объектами и их водоохранными зонами, а также об обеспечении такого учета и таких регулярных наблюдений; 
в) о технических параметрах водозаборных сооружений (тип и производительность водозаборных сооружений, наличие устройств по предотвращению попадания рыб и других водных биологических ресурсов в эти сооружения, способ отбора водных ресурсов). 
Для осуществления водопользования в охранных зонах гидроэнергетических объектов к заявлению в случае использования акватории водного объекта, прилагается решение организации, которая владеет на праве собственности или на ином законном основании гидроэнергетическим оборудованием (гидротурбиной) эксплуатируемого (строящегося) гидроэнергетического объекта либо имеет проектную документацию на проектируемый гидроэнергетический объект, о согласовании осуществления водопользования в охранной зоне гидроэнергетического объекта.
При подаче заявления в целях использования водного объекта без забора (изъятия) водных ресурсов для производства электрической энергии к заявлению прилагаются: 
а) сведения об установленной мощности гидроэнергетического объекта; 
б) состав и краткое описание гидротехнических сооружений гидроэнергетического объекта (плотины, водосбросы, водозаборные, водовыпускные и другие гидротехнические сооружения), а также рыбозащитных и рыбопропускных сооружений; 
в) сведения о наличии контрольно-измерительной аппаратуры для учета количества производимой электроэнергии, регулярных наблюдений за состоянием и режимами водохранилища, водного объекта ниже гидроузла на примыкающем к нему участке (в верхнем и нижнем бьефах); 
г) расчет количества производимой электроэнергии за платежный период и размера платы за пользование водным объектом в целях производства электрической энергии. 
[bookmark: p19]При подаче заявления в целях использования акватории поверхностных водных объектов для эксплуатации пляжей правообладателями земельных участков, а также для рекреационных целей физкультурно-спортивными организациями, туроператорами или турагентами, и для организованного отдыха детей, ветеранов, граждан пожилого возраста, инвалидов к заявлению прилагаются правоустанавливающие документы на земельный участок и документы, подтверждающие права на объекты недвижимости, разрешенное использование которых позволяет отнести их к объектам туристской индустрии и сведения о которых отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости. 

ПО ВСЕМ ВОЗНИКАЮЩИМ ВОПРОСАМ ВЫ МОЖЕТЕ ОБРАЩАТЬСЯ:

- по номеру телефона: 8 (3022) 35-87-08; 
- адресу электронной почты: senotrusova@minprir.e-zab.ru;
- по адресу: г. Чита, ул. Богомягкова,23, каб. 248 (пн-чт 8:45 - 18:00, пт 8:45 - 16:45).
