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МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ 
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ
                                                                                                      
г. Чита

О внесении изменений в приказ Министерства природных ресурсов Забайкальского края от 9 апреля 2024 года № 21-н/п

В целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством, п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в пункт 2 Административного регламента Министерства природных ресурсов Забайкальского края по предоставлению государственной услуги по предоставлению водных объектов или их частей, находящихся в собственности Забайкальского края, в пользование на основании договора водопользования, утвержденного приказом Министерства природных ресурсов Забайкальского края от 9 апреля 2024 года № 21-н/п следующие изменения:
1) подпункт «в» изложить в следующей редакции:
«в) использования акватории водных объектов для целей санаторно-курортного лечения и медицинской реабилитации с использованием природных лечебных ресурсов;».
2) дополнить подпунктом «е» следующего содержания:
«е) использования акватории водных объектов в целях размещения (буксировки, установки и эксплуатации) плавучих объектов правообладателями необходимых для такого использования земельных участков или гидротехнических сооружений, полностью или частично расположенных в границах береговой полосы таких водных объектов и находящихся в государственной или муниципальной собственности.».
[bookmark: _GoBack]2. Опубликовать настоящий приказ на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф).



И.о. министра природных ресурсов
Забайкальского края                                                                             П.В.Волжин
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