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Сведения о результатах проведения проверки, в том числе о выявленных нарушениях обязательных требований, об их характере и о должностных лицах подведомственной организации, допустивших указанные нарушения ГБУ «Дирекция природного парка «Арей».

Рекомендовано: 
- в должностных инструкциях государственных инспекторов Забайкальского края в области охраны окружающей среды на особо охраняемых природных территориях конкретизировать контрольные надзорные функции.
- неукоснительно соблюдать гарантии по реализации прав работников на получение всех полагающихся им выплат, с соответствующим оформлением правовых актов.  
 устранить нарушение статьи ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Привести кабинет охраны труда или уголок охраны труда у в соответствие требованиям Приказа Минтруда России от 17.12.2021 № 894 «Об утверждении рекомендаций по размещению работодателем информационных материалов в целях информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда». 
Ознакомить сотрудников с документами, инструкциями, положения по охране труда. 
	1. Разработать локальный акт, определяющий лиц, ответственных за антикоррупционную деятельность.
	2. Принять меры к исключению формального принципа работы в сфере противодействия коррупции.
	3. Аккумулировать документы в одном номенклатурном деле, пополняемом при необходимости
	4. Разместить информационный стенд в холле административного здания с информацией, соответствующей объему требований, предусмотренных ст. 7  Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» информационный стенд о мерах, принимаемых по противодействию коррупции (рекомендуется ориентироваться на требование приказа Росприроднадзора от 30.06.2017 г. № 317 «Об утверждении Перечня информационных материалов, обязательных для размещения на информационных стендах «Противодействие коррупции…»)
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