2

		
Сведения о результатах проведения проверки, в том числе о выявленных нарушениях обязательных требований, об их характере и о должностных лицах подведомственной организации, допустивших указанные нарушения Государственного казенного учреждения «Дирекция особо охраняемых природных территорий Забайкальского края»

Рекомендовано: 
привести в соответствие требованиям ГОСТа и профессиональных стандартов должностные инструкции сотрудников Дирекции ООПТ.
Привести кабинет охраны труда или уголок охраны труда у в соответствие требованиям Приказа Минтруда России от 17.12.2021 № 894 «Об утверждении рекомендаций по размещению работодателем информационных материалов в целях информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда». 
Ознакомить сотрудников с документами, инструкциями, положения по охране труда. 
-разместить информационный стенд в холле административного здания с информацией, соответствующей объему требований, предусмотренных ст. 7  Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» информационный стенд о мерах, принимаемых по противодействию коррупции;
[bookmark: _GoBack]-принять меры к формированию номенклатурного дела по коррупционной работе с полным объемом информации, подтверждающей наличие проводимой работы.
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