Минприроды Забайкальского края сообщает, что 3 февраля 2021 года в с. Гуля Нерчинско-Заводского района состоятся общественные слушания в связи с организацией особо охраняемой природной территории регионального значения (далее – ООПТ) - государственного природного комплексного заказника «Ненюгинско-Гулинский». 
[bookmark: _GoBack]Данная ООПТ организуется в соответствии с Планом мероприятий по реализации Концепции развития системы особо охраняемых природных территорий регионального значения в Забайкальском крае на период до 2030 года, утвержденным постановлением Правительства Забайкальского края от 01 марта 2016 года № 89.
Заказник создается общей площадью 571 635,34 га с целью сохранения наземных и водных экосистем бассейна р. Олёкма, поддержания экологического баланса Забайкальского края; создания благоприятных условий для сохранения и увеличения численности ценных видов диких животных и обогащения ими смежных охотничьих угодий, уязвимых северных экосистем на границе Сибири и Дальнего Востока, а также традиционного природопользования коренных малочисленных народов.

