Назначение и осуществление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно (ссылка на услугу на ЕПГУ https://www.gosuslugi.ru/434403).

Назначение и выплата ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в соответствии с Федеральным законом "О ежемесячных выплатах семьям, имеющий детей" (https://gosuslugi.ru/600165/1).

Установление статуса многодетной семьи (выдача, продление действия и замена удостоверения многодетной семьи в случаях, предусмотренных нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации) (https://gosuslugi.ru/600164/1).

Назначение и выплата компенсации расходов по оплате жилого помещения, в том числе оплате взноса на капитальный  ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных и других видов услуг отдельным категориям граждан (https://gosuslugi.ru/600175/1).
[bookmark: _GoBack]Предоставление субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг (https://gosuslugi.ru/600177/1).

Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву (https://gosuslugi.ru/600232/1).

Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву(https://gosuslugi.ru/600225/1).

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком для неработающих
https://gosuslugi.ru/600237/1

Назначение и выплата региональной социальной доплаты к пенсии
https://gosuslugi.ru/600180/1.
Выплата социального пособия на погребение (https://gosuslugi.ru/600211/1).



