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Пояснительная записка к проекту закона Забайкальского края
 «Об адресной материальной помощи отдельным категориям граждан, постоянно проживающим на территории Забайкальского края»
 

[bookmark: _GoBack]Проект закона разработан Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края в целях  исполнения поручения Президента Российской Федерации от 12 декабря 2018 года № 40 о проведении ремонта жилых помещений, в которых проживают ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, не имеющие основания для обеспечения жильем в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» и  Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах».
В  соответствии с пунктом 10 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» субъекты Российской Федерации могут устанавливать иные меры социальной поддержки в дополнение к мерам поддержки, установленным статьями 14-19 и 21 вышеназванного закона.
Проектом закона предлагается ввести адресную материальную помощь в форме предоставления единовременной денежной выплаты проживающим на территории Забайкальского края гражданам, являющимся ветеранами Великой Отечественной войны и не имеющим в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» права на обеспечение жилыми помещениями, в целях финансового обеспечения расходов, связанных с проведением капитального ремонта жилого помещения, собственниками или членами семьи собственника которого они являются.
Потребность на реализацию данного законопроекта в случае его принятия за счет средств бюджета Забайкальского края в 2022 году составит 15 219,1  тыс. руб.  
Проведения оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.



