[bookmark: _GoBack]Исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица.
1) устав;
2) положения об отделениях;
3) штатное расписание;
4) правила, инструкции в том числе:
- правила внутреннего трудового распорядка, определяющие режим работы учреждения, порядок действия его структурных подразделений и их взаимодействия между собой при оказании социальных услуг;
- правила поведения получателей социальных услуг, определяющие их права и обязанности как клиентов учреждения и взаимоотношения с обслуживающим персоналом;
- должностные инструкции специалистов, устанавливающие их обязанности, права, ответственность за оказываемые социальные услуги;
5) документы, связанные с социальным обслуживанием в учреждении:
- личные дела получателей социальных услуг, содержащие договор о предоставлении социальных услуг, индивидуальную программу предоставления социальных услуг (ИППСУ) и иные документы 
6) документацию на специальное и табельное техническое оснащение (оборудование, аппаратуру и приборы): паспорта, технические описания, инструкции по эксплуатации, формуляры и др.
7) Информация:
- о дате государственной регистрации, об учредителе (учредителях), о месте нахождения, филиалах (при наличии), режиме и графике работы, контактных телефонах и адресах электронной почты;
- о структуре поставщика социальных услуг, в том числе наименование структурных подразделений (при наличии), фамилии, имена, отчества и должности руководителей структурных подразделений, положения о структурных подразделениях (при наличии), места нахождения обособленных структурных подразделений, адреса официальных сайтов и электронной почты структурных подразделений в сети «Интернет» (при наличии), о руководителе, его заместителях, руководителях филиалов поставщика социальных услуг (при наличии), о перечне предоставляемых социальных услуг по видам социальных услуг и формам социального обслуживания, о порядке и условиях предоставления социальных услуг бесплатно и за плату по видам социальных услуг и формам социального обслуживания с приложением образцов договоров о предоставлении социальных услуг бесплатно и за плату, о тарифах на социальные услуги по видам социальных услуг и формам социального обслуживания, о численности получателей социальных услуг, о количестве свободных мест для приема получателей социальных услуг, о наличии лицензий на осуществление деятельности, подлежащей лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации (с приложением электронного образа документов), о наличии предписаний органов, осуществляющих государственный контроль в сфере социального обслуживания, и об отчетах об исполнении таких предписаний.


