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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Назначение выплаты единовременной материальной помощи гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края разработан проект приказа «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Назначение выплаты единовременной материальной помощи гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
На территории Забайкальского края уполномоченным органом по оказанию единовременной материальной помощи пострадавшим гражданам определено Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края согласно постановлению Правительства Забайкальского края от 10 марта 2022 года № 76 «О внесении изменений в пункт 12 Положения о Министерстве труда и социальной защиты населения Забайкальского края».

Представленный проект регламента разработан в соответствии с положениями Примерной формы административного регламента  предоставления органом государственной власти субъекта Российской Федерации государственной услуги «Назначение выплаты единовременной материальной помощи гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», рекомендованных и одобренных на заседании Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (протокол от 23 июня 2021 года № 2).
Министр труда и социальной защиты 

населения Забайкальского края                                                     Д.А.Семенов
