ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления «О признании утратившими силу постановлений и отдельных положений постановлений Правительства Забайкальского края, регулирующих Правила выплаты компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям»
Проект постановления «О признании утратившими силу постановлений и отдельных положений постановлений Правительства Забайкальского края, регулирующих Правила выплаты компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям» (далее – проект постановления, компенсация) разработан Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края (далее – Министерство) в целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством. 
	В связи с принятием Федерального закона от 6 декабря 2021 года № 409-ФЗ порядок выплаты компенсации изменен, а положения Федерального закона от 25 апреля 2002 года № 40-ФЗ, предусматривающие передачу Российской Федерацией полномочия по выплате компенсации органам государственной власти субъектов Российской Федерации, признаны утратившими силу.
Компенсации являются расходным обязательством Российской Федерации, выплата которых осуществляется Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации
В связи с чем, проектом постановления предлагается признать утратившими силу постановления и отдельные положения постановлений Правительства Забайкальского края» определяющие Правила выплаты компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям.
На реализацию проекта постановления дополнительные ассигнования не потребуются.
Проект постановления размещен на официальном сайте Правительства Забайкальского края. Предложений по независимой антикоррупционной экспертизе не поступило.
Заключение по оценке регулирующего воздействия к данному проекту постановления не требуется. 
Докладчик по данному вопросу исполняющая обязанности министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Елена Владимировна Нижегородцева.
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