Вакансия
Первый заместитель министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края


Требования:
          - наличие высшего образования не ниже уровня специалитета, магистратуры по специальностям, направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Юриспруденция», «Экономика», «Социология», «Социальная работа», «Психолого-педагогическое образование», «Педагогическое образование», «Психология», «Общественное здравоохранение;
- наличие не менее четырех лет стажа гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Обязанности:
участвует в реализации государственной политики в сфере социальной защиты населения; 
[bookmark: _GoBack]             отвечает за планирование, разработку, утверждение и реализацию программно - целевых документов края по закрепленным направлениям;
           организует  разработку и реализацию программ развития учреждений; 
             участвует в организации, координации, учете, контроле и анализе процесса реабилитации различных категорий граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в государственных учреждениях социального обслуживания Забайкальского края;  
             обеспечивает полномочия Министерства  по осуществлению государственной поддержки и развитию социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории Забайкальского края;
             организует работу Министерства и учреждений по использованию государственной собственности, в том числе на землю, в соответствии с действующим законодательством;
             организует работу по повышению качества социального обслуживания населения и расширение спектра социальных услуг, в том числе предоставляемых на платной основе, в курируемых отделах Министерства и стационарных учреждениях: домах-интернатах для престарелых и инвалидов, психоневрологических домах-интернатах, специализированных домах-интернатах, социальном приюте Забайкальского края, реабилитационных центрах для детей и подростков с ограниченными возможностями;
             организует внедрение в деятельность учреждений и служб, предоставляющих услуги обслуживания на дому и в полустационарных условиях гражданам пожилого возраста и инвалидам и участковых специалистов по социальной работе, современных методик и технологий.

Условия:
- оформление в соответствии с федеральным законом «О государственной гражданской службе РФ»;
- ежегодный оплачиваемый отпуск;
- медицинское страхование;
- непрерывное профессиональное развитие;
- санаторно-курортное лечение;
- совокупный примерный годовой доход по должности   1,774 млн руб.

Контактное лицо: Наумова Виктория Владимировна, Администрация Губернатора Забайкальского края, 8 3022 23 37 96, orgzabpriz@adm.e-zab.ru.
