Объявление о приеме заявок от работодателей на участие в дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Забайкальского края

Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края уведомляет о проведении отбора работодателей для участия в дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Забайкальского края:
1. финансовое обеспечение и (или) возмещение затрат работодателей на частичную оплату труда при организации общественных работ для граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, включая безработных граждан, при этом в период участия безработных граждан в общественных работах за ними сохраняется право на получение пособия по безработице;
2. предоставление в 2024 году субсидий на реализацию мероприятий, направленных на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников предприятий (организаций) оборонно-промышленного комплекса, а также граждан, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы и заключивших ученический договор с предприятиями (организациями) оборонно-промышленного комплекса.
Срок проведения отбора 20 августа 2024 года.
Порядки и критерии отбора работодателей, утверждены постановлением Правительства Забайкальского края от 26.07.2024 года № 369 (далее – Порядки) (скачать)
Консультации по заполнению заявок и другим вопросам участия в отборе работодателей можно получить в ГКУ «Краевой центр занятости населения» Забайкальского края (далее – Центр занятости) по тел.: 8 (3022) 23-01-06, 8 (3022) 32-20-66.
Работодатель с 9:00 часов 12 августа по 16:45 часов 16 августа 2024 года в соответствии с требованиями и сроками, указанными в объявлении, формирует в электронной форме посредством заполнения соответствующих экранных форм веб-интерфейса системы «Электронный бюджет» и представления в системе «Электронный бюджет» следующих электронных копий следующих документов (документов на бумажном носителе, преобразованных в электронную форму путем сканирования):
[bookmark: Par5]1) документы, подтверждающие полномочия лица, действующего от имени участника отбора (в случае представления документов для получения субсидий лицом, не являющимся руководителем юридического лица (индивидуальным предпринимателем);
2) гарантийное письмо о соответствии требованиям, указанным в пункте 8 Порядка (в произвольной форме);
3) информацию о расчетном или корреспондентском счете, открытом работодателю в учреждении Центрального банка Российской Федерации или кредитной организации, на который в случае принятия решения о предоставлении субсидий будут перечислены средства субсидий;
4) документы, обосновывающие сумму субсидии, либо перечень документов, подтверждающих фактически произведенные затраты.
Подтверждение согласия на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке, а также иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором получателя субсидий и результатом предоставления субсидий, подаваемое посредством заполнения соответствующих экранных форм веб-интерфейса системы «Электронный бюджет».
Представленные копии документов, должны быть заверены печатью работодателя (при наличии), подписью лица, имеющего полномочия для заверения.
Участник отбора до наступления даты окончания срока приема заявок, указанного в объявлении, вправе отозвать заявку путем формирования в электронной форме уведомления об отзыве заявки в соответствии с требованиями предусмотренными Порядком.
Правила приема, рассмотрения и оценки заявок:
Центр занятости не позднее одного рабочего дня, следующего за днем вскрытия заявок, установленного в объявлении о проведении отбора получателей субсидий, подписывает протокол вскрытия заявок, содержащий информацию о регистрационном номере заявки; дате и времени поступления заявки; полном наименовании участника отбора (для юридических лиц) или фамилия, имя, отчество (при наличии) (для индивидуальных предпринимателей); адрес юридического лица, адрес регистрации (для индивидуальных предпринимателей); запрашиваемый участником отбора размер субсидий.
Протокол вскрытия заявок формируется на едином портале автоматически и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя Центра занятости или уполномоченного им лица в системе «Электронный бюджет», а также размещается на едином портале не позднее одного рабочего дня, следующего за днем его подписания.
Центр занятости в течение 15 рабочих дней со дня окончания срока приема заявок, указанного в объявлении о проведении отбора, и открытия в системе «Электронный бюджет» доступа к заявкам для их рассмотрения рассматривает их, проверяет полноту и достоверность содержащихся в них сведений, в том числе осуществляет проверку участников отбора на соответствие установленным в объявлении категории и требованиям.
На стадии рассмотрения заявки Центр занятости принимает одно из следующих решений:
1) о признании заявки надлежащей. Решение о соответствии заявки требованиям и условиям, указанным в объявлении, принимается Центром занятости на дату получения результатов проверки представленных участником отбора информации и документов, поданных в составе заявки;
2) об отклонении заявки и отказе в предоставлении субсидии;
3) о возврате заявки на доработку.
В случае принятия решения о предоставлении субсидий Центр занятости заключает с получателем субсидий соглашение.
Центр занятости не позднее 10-го рабочего дня, следующего за днем принятия решения о предоставлении субсидий, перечисляет их на банковский счет получателя субсидий.
Получатель субсидий предоставляет в Центр занятости:
1) отчет о достижении значений результатов предоставления субсидий, определенных соглашением;
[bookmark: _GoBack]2) отчет об осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых являются субсидии.
