Еженедельный мониторинг показателей рынка труда
Забайкальского края (по состоянию на 6 ноября 2024 года).

Органами занятости населения Забайкальского края проводится еженедельный мониторинг рынка труда, который базируется на оперативной информации о численности безработных граждан, обратившихся в отделы краевого центра занятости населения Забайкальского края, и данных работодателей о планируемых увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций, сокращением численности штата работников, а также неполной занятости работников. 
За последнюю неделю наблюдения, с 30 октября по 6 ноября 2024 года, численность безработных граждан, зарегистрированных в органах занятости, сократилась на 9 человек и составила 2 553 человека.
Количество вакансий, заявленных работодателями в отделы краевого центра занятости населения Забайкальского края, на отчетную дату составило 13 038 рабочих мест, по сравнению с предыдущим периодом, количество уменьшилась  на 368 единиц. Уровень зарегистрированной безработицы по сравнению с прошлой неделей не изменился и составил 0,5 %.
По Забайкальскому краю:
на 30 октября 2024 года уведомили органы занятости населения Забайкальского края о ликвидации; сокращении численности работников; о работающих неполный рабочий день (смену); о работниках, находящихся в простое по вине работодателя; о работниках, которые находятся в отпусках без сохранения зарплаты 341 региональная организация (на 11,2 % меньше аналогичного периода 2023 года);
численность работников, предполагаемых к увольнению, составила 731 человек (на 100,8 % больше аналогичного периода прошлого года);
численность работников, работающих неполный рабочий день (смену) и (или) неполную рабочую неделю по инициативе работодателя, составила 112 человек в 9 организациях края (на 1 ноября 2023 года –  118 человек на 13 предприятиях края);
численность работников, находящихся в простое по вине работодателя, составила 36 человек в 4 организациях края (на 1 ноября 2023 года – 12 человек в 4 организациях края).
Всего уволены с начала высвобождения 1 642 человека (на 29,5 % меньше аналогичного периода прошлого года), 676 человек из которых трудоустроены, в том числе 541 человек трудоустроен в данной организации (на 1 ноября 2023 года – 1 069 и 914 человек соответственно).
Численность работников предпенсионного возраста, предполагаемых к увольнению, на отчётную дату составила 24 человека, уволено 32 человека предпенсионного возраста (на 1 ноября 2023 года – 10 человек и 45 человек соответственно).
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