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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги «Осуществление назначения и выплаты пособия на ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащиеся общеобразовательные учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет)», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 13 сентября 2019 года № 1188»
В соответствии с Законом Забайкальского края от 29 декабря 2008 года № 101-ЗЗК «О пособии на ребенка в Забайкальском крае», Приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 27 декабря 2017 года № 2277 «Об утверждении Порядка назначения, индексации и выплаты пособия на ребенка» приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 13 сентября 2019 года № 1188 утвержден Административный регламент предоставления государственной услуги «Осуществление назначения и выплаты пособия на ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащиеся общеобразовательные учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет)».
В связи с принятием приказа Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от «Об утверждении Порядка назначения, индексации и выплаты пособия на ребенка в Забайкальском крае», приказ Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 27 декабря 2017 года № 2277 «Об утверждении Порядка назначения, индексации и выплаты пособия на ребенка» признан утратившим силу.
Представленный проект приказа Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края разработан в целях приведения Административного регламента предоставления государственной услуги в соответствие с действующим законодательством.
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