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Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края является краевым исполнительным органом государственной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и правовому регулированию в сфере демографии, труда, занятости населения, социальной защиты населения, в том числе социальной защиты семьи, женщин и детей, граждан пожилого возраста и ветеранов, социального обслуживания населения, реабилитации инвалидов. Осуществляет координацию деятельности 56 государственных учреждений социального обслуживания, а также координацию деятельности двух крупных учреждений «Краевой центр социальной защиты населения» и «Краевой центр занятости населения».

В 54 стационарных учреждениях круглосуточно проживает более 4,5 тыс.человек: 2923 граждан пожилого возраста и инвалидов,1210 детей в трудной жизненной ситуации, детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 380 мест в реабилитационных центрах. Численность работников подведомственных учреждений составляет 7823 человек. Основные категории работников: медицинский персонал – 1381 человек, педагогический персонал – 1074 человека, социальные работники и участковые специалисты по социальной работе - 1174 человека.Укомплектованность  персоналом составляет 94,6 %.
Предоставление мер социальной поддержки осуществляют 332 специалиста Краевого центра социальной защиты населения, реализацию Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации» осуществляют 264 специалиста Краевого центра занятости населения.
На реализацию возложенных полномочий в 2020 году  Министерству предусмотрено 17,1 млрд. руб., из которых 51,9 % - средства федерального бюджета (8,9 млрд. руб.). За 8 месяцев текущего года использовано 11,3 млрд. руб. или 66,1 % от предусмотренных объемов.

Полномочия реализуются в рамках четырех государственных программ Забайкальского края и 3 региональных проектов национального проекта «Демография», а также мероприятия планов социального развития центров экономического роста.
Использование средств на реализацию программных мероприятий представлено на слайде:
- по программе «Социальная поддержка граждан» из 15570,3 млн. руб. за отчетный период использовано 65 % - по программе «Содействия занятости населения» исполнение составило 78,8 % 
- по программе «Доступная среда» использовано 6,4 млн. руб., что составляет 88,9 % 

- по программе «Содействие переселению» - исполнение 14,1 % 
На реализацию  национального проекта «Демография» использовано 1355,2 млн. рублей, что составляет 49,9 % от предусмотренных средств, в т.ч. на региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» направлено 1344,2 млн. руб.

Численность постоянного населения в Забайкальском крае 1 июля 2020 года снизилась на 1 403 человека (или на 0,13 %) по сравнению с 1 января 2020 года (1 059,7 тыс. чел.), и составила 1 058,297 тыс. человек, в том числе 268500 детей  в возрасте до 18 лет(25% от общей численности населения), граждан старше трудоспособного возраста 212033 человека 20%.
В 2019 году суммарный коэффициент рождаемости в Забайкальском крае составил 1,741 (1,67 – ДФО, 1,5 – РФ) на 2024 год показатель планируется в размере 1,842.  Однако по итогам 1 полугодия текущего года очевидно снижение показателей рождаемости первых, вторых, третьих детей. Всего за 8 месяцев в Забайкалье родилось 7835 детей, что меньше показателей 2019 года на 310 детей. 
Итоговый показатель ожидаемой продолжительности жизни в 2019 составил 68,96 лет (70,22 – ДФО, 73,34 – РФ), на 2024 год показатель установлен в размере 74,54 лет.
Из всей численности населения 31% являются получателями мер социальной поддержки и иных социальных выплат. В регионе различным категориям граждан предоставляется 86 видов социальных выплат, из которых 65 предоставляются с применением критериев нуждаемости. На социальные выплаты предусмотрено 1,3 млрд.руб., что составляет 76,9 % (84228,0 млн. руб.) от общего объема бюджетных ассигнований. В сравнении с субъектами ДФО: Хабаровском крае 66,8 %; в Приморском крае 71,1%. Фактическое исполнение за 8 месяцев составило 65,3 % от предусмотренных объемов или 8,6 млрд.рублей. 
Основные группы категорий получателей и их численность представлены на слайде.
Министерство является уполномоченным органом по предоставлению мер социальной поддержки по обеспечению жильем инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В 2020 году на исполнение данного полномочия федеральным бюджетом предусмотрено 18,9 млн.рублей, ветеранам ВОВ средства на предоставление жилья предоставлены из бюджета региона 6,05 млн.рублей.
- ветеранам Великой Отечественной войны – 6,05 млн.рублей.
- инвалидам и семьям, имеющих детей-инвалидов – 11,5 млн. рублей;

- ветеранам боевых действий  7,4 млн. рублей.

По состоянию на 31 августа 2020 года жильем обеспечено 13 чел. на сумму 16,8 млн. рублей.  
На создание более благоприятных условий жизни для населения края направлены мероприятия осуществляемых национальных проектов, в том числе национального проекта «Демография», включающего 5 региональных проектов. Министерство осуществляет руководство тремя из них:

Финансовая поддержка семей при рождении детей;

Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет;

Старшее поколение.

Приоритетом социальной политики края являются вопросы укрепления семьи, поддержки материнства и детства. В крае проживает 164429 семей, из них 78 тысяч являются получателями мер социальной поддержки (47,4 %).

В рамках регионального проекта предусмотрено предоставление 5 финансовых мер поддержки семей при рождении первого, второго, третьего или последующих детей.  Три меры поддержки введены в 2019 году в связи с вхождением Забайкальского края в состав Дальневосточного федерального округа.

За 8 месяцев 2020 года на предоставление выплат для более чем 15 тысяч семей использовано 1 344,42 млн. рублей, в том числе 422,32 млн.рублей – предоставление дальневосточных выплат 5 тысячам семей края. 

В рамках региональных проектов «Содействие занятости женщин, имеющих малолетних детей» и «Старшее поколение» осуществлялось профессиональное обучение отдельных категорий граждан:

- 211 женщин обучены по следующим профессиям специалист по управлению персоналом,   младший воспитатель, парикмахер, бухгалтер, сметчик, специалист ГМУ и пр.;

- 339 граждан, старше 50 лет  – по профессиям - охранник, машинист бульдозера, дробильщик, младший воспитатель, машинист компрессорных установок, оператор ЭВМ, документовед, бухгалтер и др.
Основная цель реализации регионального проекта «Старшее поколение» - повышение качества жизни граждан предпенсионного и пенсионного возраста.

В рамках проекта в 2019 году приобретено 12 автомобилей, на базе которых созданы 12 мобильных бригад.  С января 2020 года ими для прохождения медицинских осмотров доставлено в медицинские организации края – 1097 граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности. Во время введенного в крае режима ограничительных мероприятий мобильные бригады осуществили доставку продуктов  7821 гражданину пожилого возраста и инвалидам, соблюдающим режим самоизоляции. Также совместно с  НКО  «Даурия» и волонтерами Общенародного Фронта реализован социальный проект «Продуктовая помощь» общероссийской акции #МыВместе, доставлены 28000 продуктовых наборов на сумму 14 млн. рублей по всей территории края. 

По итогам инвентаризации объектов социальной инфраструктуры края 62,1% используемых объектов имеют высокую степень физического износа, учитывая сроки ввода в эксплуатацию с 1917 по 2005 годы.  В связи с чем Правительством края принято решение о строительстве двух современных домов-интернатов в г. Чите и г.Краснокаменск мощностью 250 мест. Заявка субъекта на строительства утверждена Минитрудом РФ и включена для финансирования в региональный проект «Старшее поколение», стоимость строительства будет скорректирована по итогам разработки проекта, предварительно 1,0 млрд.рублей.
Вместе с тем, остается нерешенным вопрос финансового обеспечения мероприятий по ремонту зданий учреждений социального обслуживания, на проведение которых требуется 691 млн. руб. 
На территории края функционирует Служба участковых специалистов по социальной работе, сегодня 299 специалистов осуществляют социальный мониторинг условий жизни населения в сельских населенных пунктах, обеспечивают доступность социальных услуг и мер социальной поддержки, их работой охвачено 550 поселений края - 65%.

Для предоставления услуг социального обслуживания в стационарной форме в крае действует 22 стационарных учреждения, мощность которых составляет 2923 места, в том числе в отделениях милосердие 870 мест.
 Предоставление социальных услуг на дому осуществляют 27 учреждений, в которых функционируют 49 отделений обслуживания на дому, 3 отделения дневного пребывания, 4 отделения срочного социального обслуживания.Отделениями социального обслуживания на дому оказано 3,6 млн. социальных  услуг 6410 гражданам пожилого возраста и инвалидам. 
По состоянию на 1 сентября 2020 года 16 социально ориентированных некоммерческих организаций включены в Реестр поставщиков социальных услуг.

 На основании постановления Правительства Забайкальского края в 2020 году предоставляется субсидия четырем СО НКО, оказывающим услугу социального обслуживания на дому 694 гражданам - АНО СОН «Саранка», АНО ЦСОН «Даурия», АНО «Шелопугинский ЦПГПВиИ», АНО СОН «Забота». На 1 сентября 2020 года выделено 26 млн. рублей. В период пандемии Министерством переданы средства защиты для 4 некоммерческих организаций. 

В год празднования 75-летия Победы особое внимание уделено  работе с  инвалидами и участниками Великой Отечественной войны. 

В соответствии с Постановлением Правительства Забайкальского края в связи с празднованием 75 годовщины Победы произведена выплата ежегодной адресной социальной помощи в размере 13500 рублей 226 участникам Великой Отечественной войны. 39393 гражданам, родившимся в довоенный период и в годы Великой Отечественной войны, произведена выплата ежегодной адресной социальной помощи ко Дню Победы в размере 800 рублей  на сумму 35,5 млн. руб.
В целях исполнения комплекса мер по противодействию распространения коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19 Министерством организован систематический контроль за неукоснительным исполнением санитарно-эпидемиологических правил с 20 марта 2020 года во всех учреждениях был введен режим карантина, а  21 стационарном учреждении - режим самоизоляции, работа персонала осуществлялась вахтовым методом по 14 дней. Выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку работникам стационарных организаций социального обслуживания получили 3500 работников, их них в повышенном размере – 137 чел. На указанные цели использовано 106,657 млн. руб.

В настоящее время все учреждения работают в штатном режиме с  соблюдением санитарно-эпидемиологических требований.

В условиях ограничений актуальной стала работа приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов, что дало возможность   гражданам, являющимся потенциальными получателями услуг стационарных учреждений остаться в привычных домашних условиях. Сегодня в приемных семьях проживают 90 граждан пожилого возраста и 41 инвалид, не достигших пенсионного возраста, всего-131 семья.  Наибольшее количество приемных семей созданы в Борзинском, Нерчинском, Хилокском, Шилкинском, в Черновском и Ингодинском районах г.Читы. 

Для внедрения стационарозамещающих технологий разработан план мероприятий по развитию таких  технологий  для граждан, страдающих психическими расстройствами, на 2020-2024 годы. Его реализация будет способствовать достижению оптимально возможного уровня жизни гражданина, страдающего психическими расстройствами, в привычной для него домашней обстановке посредством максимального охвата социальными услугами, оказания своевременной помощи.

Одной из таких технологий является сопровождаемое проживание. При такой поддержке получатели услуг устраивают свою жизнь фактически самостоятельно и заботятся о своем быте при дозированной поддержке специалистов. В учреждениях психоневрологического типа  проживает 1652 человека  из них трудоустроено 348, в том числе 60 выпускников Петровск-Забайкальского детского дома-интерната для умственно-отсталых детей, именно эта группа инвалидов рассматривается нами для перевода на сопровождаемое проживание в первую очередь. На сегодняшний день 2 учреждения психоневрологического типа подали заявки на участие во всероссийском конкурсе с целью получения гранта на реализацию  технологии сопровождаемое проживание. Отмечу, 10 молодых инвалидов сегодня уже проживают в Петровском-Забайкальском, Могочинском, Читинском районах.

В рамках мероприятий по созданию системы долговременного ухода совместно с представителями фонда «Старость в радость»  и фонда «Старшие» проведен мониторинг деятельности учреждений по направлениям: стационарное и надомное социальное обслуживание. 1 апреля в городе Чите открыт координационный центр для приема и обработки вызовов для оказания социальных услуг на дому. В рамках работы  за период ограничений социальную помощь получили  982 пожилых гражданина. В 2020 году с целью внедрения системы долговременного ухода разработана «дорожная карта». В августе решением комиссии Минтруда России  край получил право участия в пилотном проекте  на 2021 год с выделением федеральных средств в размере 63 млн.руб. Системой долговременного ухода в 2021 году планируется охватить 2146 граждан пожилого возраста и инвалидов (в том числе, 360 человек, страдающих хроническими психическими расстройствами), из них: 1146 чел. - на социальном обслуживании на дому, 970 чел. - на стационарном обслуживании; 30 чел.- на полустационарном обслуживании. 

Продолжена реализации государственной программы «Доступная среда», общий объем финансирования мероприятий в 2020 году составляет 19,82 млн. рублей, в том числе объем средств краевого бюджета 9,01 млн. рублей, из бюджетов муниципальных образований 4,1млн.рублей,средств федерального бюджета (по линии Минпросвещения России) 6,7 млн. рублей,
В рамках программы в 2020 году предусмотрены мероприятия по обеспечению доступности для маломобильных групп населения 29 приоритетных объектов культуры, спорта, здравоохранения, социальной инфраструктуры. В реализации мероприятий программы принимают участие 13 муниципальных районов края. 
В текущем году подготовлен и направлен в Минтруд России проект подпрограммы «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» до 2026 года, который по результатам конкурса получил финансовую поддержку из федерального бюджета, в настоящее время проходят процедуры заключения соглашения и корректируется сумма средств.
За истекший период на базе  социально-реабилитационных центров курс реабилитации прошли 907 человек, из них 156 детей-инвалидов. В период изоляции специалистами центров проводилась дистанционная реабилитация, охвачено  145 семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья из 15 районов края.

Продолжена реализация межведомственного  комплекса мер  по активной поддержке родителей детей-инвалидов, из средств  Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации предоставлено 35,1 млн.рублей. В рамках Комплекса создан ресурсный центр по разработке и реализации программ активной поддержки родителей,  внедрены инновационные технологии «Дневной стационар» и «Передышка» на базе «Петровск-Забайкальский ДДИУОД дооборудованы 4 пункта проката ТСР, приобретено оборудование на 11,8 млн.рублей.

Тренерами фонда Ясенева поляна проведено дистанционное обучение специалистов учреждений технологиям работы по предоставлению социальных услуг на дому детям-инвалидам с множественными нарушениями. Сегодня 10 семей имеющих таких детей получают социальные услуги  в 5 районах края. 
В рамках реализации плана ЦЭРна базах центров «Росток» и «Топаз» работают группы кратковременного пребывания детей с ограниченными возможностями здоровья на 30 и 10 мест, в текущем завершена подготовка еще двух групп. По итогам двух лет реализации Плана в крае будут действовать 4 такие группы в г. Чита, Борзинском, Краснокаменском и Петровск-Забайкальском районах, количество детей посещающих их составит 70 человек. 

Функции по социальной защите и социальному обслуживанию семьи и детей осуществляет 44 государственных учреждения социального обслуживания. В 2020 году в отделениях для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, курс реабилитации прошли 903 ребенка. В результате реализованных реабилитационных мероприятий  в родные семьи возвращены 80% детей. 

Министерством осуществляется координация деятельности краевых социальных служб в целях преодоления семейного неблагополучия, выхода семьи из трудной жизненной ситуации, укрепления, восстановление семейных связей, а именно: 
Служба экстренной психологической помощи по телефону доверия работает на базе 4 учреждений В данную службу поступило 15839 звонков от детей и взрослых.

Служба сопровождения несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, действует при судах на территории 12 районов края и объединяет специалистов по социальной работе, психологов, представителей районных судов. Показателем эффективности сопровождения является процент несовершеннолетних, совершивших преступления повторно, в общей численности несовершеннолетних, совершивших преступления и находящихся на сопровождении у специалистов Службы. Последние пять лет процент повторных правонарушений не превышает 5 – 7 % .

С целью профилактики рецидива преступлений среди несовершеннолетних на базе центра «Берегиня» создано отделение дневного пребывания на 15 мест для оказания помощи несовершеннолетним и формирования позитивных нравственных и психологических установок, адаптации к условиям современной жизни, осуществление социальной защиты осужденных, восстановление и укрепление социально полезных связей, содействие в трудовом и бытовом устройстве. В течение года в отделении получили реабилитационные услуги 22 подростка, которые не совершили повторных правонарушений.
Служба сопровождения семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации создана на территории 31 района. В состав входят более 300 специалистов: педагоги-психологи, специалисты по социальной работе, участковые специалисты и др. Основная задача службы - сохранения кровной семьи для ребенка. В 2020 году из 2343 семей, состоящих на сопровождении Службы, снято с учета 1175 семей, в которых проживает 2473 ребенка, на социальном сопровождении остаются 1168 семей, в которых воспитывается 2490 детей.
В летний период с учетом эпидемиологической обстановки на базе подведомственных летних лагерей проведена оздоровительная компания, которой охвачено 699 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На базе кризисного отделения Черновского комплексного центра «Берегиня» во взаимодействии с учреждениями здравоохранения реализуются мероприятия по профилактике отказов от новорожденных детей. В текущем году курс реабилитации в данном отделении прошли 8 женщин с 11 детьми, которые приняли решение сохранить ребенка в семье.
При учреждениях социального обслуживания  работает 21 школа приемных родителей, которые осуществляют подготовку граждан, желающих принять на воспитание в свои семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2020 году прошли обучение 236 человек (в 2019 г.-289 чел.), из которых 88 чел. приняли 108 детей в свои семьи (в 2019 г-159 чел.).
За счет реализации комплекса мер, направленных на профилактику социального сиротства, сохраняется положительная тенденция сокращения численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
На 1 сентября в регионе численность  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 5830 человек (на 1.09.19 г. – 6187 чел.), из которых 4446 чел. (76,2%), находится на воспитании в семьях забайкальцев:
- в семьях опекунов (попечителей) – 3136;

- в приемных семьях – 1306;

- в семьях патронатных воспитателей – 4.

В государственных учреждениях проживает 1384 несовершеннолетних (социальной защиты – 839, образования – 472; здравоохранения – 73).

За истекший период 2020 года в крае впервые выявлено 510 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (на 01.09.2019 г. – 490 чел.), из них на воспитание в семьи граждан передано 509 несовершеннолетних (на 01.09.2019 г. – 535 чел.).

Снижается численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в семейном устройстве. Сегодня на учете в региональном банке содержатся сведения о 1392 несовершеннолетних (на 1.09.19г.-1460 чел.). Большая часть детей, нуждающихся в семейном устройстве – это подростки, дети-родственники, дети, имеющие инвалидность. Из1392 детей - 77 % (1075)-дети подросткового возраста, 60 % (846) – дети-родственники, 26 % -дети с ОВЗ (366).
Число граждан, лишенных родительских прав за 8 месяцев 2020 года составило 213 чел., что на 32% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2019 года (за 8 месяцев 2019 года – 313 родителей).

Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и состоящих на учете в качестве нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями, по состоянию на 1августа составляет 8093, из них подлежат обеспечению жильем  6622 человек, в том числе  991 человек по решению суда.

В целях предоставления жилых помещений детям-сиротам по договорам найма специализированных жилых помещений в рамках Соглашения между Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Забайкальского края предусмотрено 327,4 млн. руб., из них: средства федерального бюджета 307,7 млн. руб., краевого бюджета – 19,6 млн. руб. 

Предоставленные средства позволят обеспечить жильем  251 человека.
Дополнительно за счет средств регионального бюджета в размере 40,6 млн.рублей по договорам социального найма будут предоставлены жилые помещения  46 детям-сиротам в городе Чита и муниципальных районах края. 

На сегодняшний день вынесены решения о предоставлении жилых помещений в отношении 97 детей-сирот и 15 жилых помещений перераспределено из специализированного жилищного фонда.
Одной из основных проблем семейного неблагополучия является отсутствие работы у взрослых членов семьи. Ситуация на регистрируемом рынке труда в Забайкальском крае за восемь месяцев 2020 года сложилась следующим образом. 

Численность граждан, состоящих на учете в целях поиска подходящей работы, по состоянию на 01 сентября 2020 года составила 38 770 человек, из них в качестве безработных граждан зарегистрировано  36536 человек. Уровень зарегистрированной безработицы на 01 сентября 2020 года составил 7,0%, что в 5 раз выше показателя прошлого года.
Данная ситуация связана с введением ограничительных мероприятий в связи с распространением новой короновирусной инфекции. Причинами значительного увеличения численности безработных граждан явились:

1. Самостоятельное увольнение граждан с постоянного места работы ввиду закрытия предприятий. 
2. Увольнение работников ввиду сокращения численности либо штата организации. 
3. Упрощенный (дистанционный) способ подачи заявления в органы занятости населения, а также значительное увеличение размеров пособия по безработице и введение доплаты на несовершеннолетних детей в 3000 руб. Размер пособия варьировался от 5400 до 14 556 руб. без учета доплаты.

Анализ состава безработных граждан показывает, что более 13 тыс. человек не имеют трудового стажа, можно сделать вывод о том, что эти граждане либо ранее не работали, либо работали без оформления трудовых отношений. 

Несмотря на сложную ситуацию, при содействии органов службы занятости за восемь месяцев в рамках активной политики занятости: 

- трудоустроено 5 857 граждан, что составляет 14 % от общей численности безработных граждан; 

- на профессиональное обучение направлено -  404 чел.;

- на общественные и временные работы направлено – 1814 чел.;

С начала  года в отделы Краевого центра занятости населения работодатели заявили о наличии 45 100  вакантных единиц. По состоянию на 01 сентября количество заявленных вакансий составило 17 512 рабочих мест. 
Наибольшую потребность в кадрах испытывают такие отрасли как: строительство (5 418  свободных рабочих мест), обрабатывающее производство (2 343 свободных рабочих мест), добыча полезных ископаемых (3 918 свободных рабочих мест). 

Большая потребность в перечисленных отраслях обусловлена  отсутствием местных трудовых ресурсов, в последнее десятилетие вакансии замещались иностранной рабочей силой. Установленные в 2020 году ограничения на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан привели к дефициту трудовых ресурсов в Забайкальском крае.

На текущий период времени привлечено всего 594 иностранных работника или 15,3 % от уставленной на  год квоты (3876 иностранных работников).

В целях осуществления государственной политики в сфере трудовых отношений осуществляются следующие полномочия. 

1. Социальное партнерство - основной механизм регуляции социально-трудовых отношений, которое реализуется через деятельность Краевой трёхсторонней комиссии. В рамках данного направления продолжено взаимодействие представителей органов власти, работодателей, профсоюзных организаций по рассмотрению проектов нормативных правовых актов в сфере труда.

В связи с введением электронных трудовых книжек с февраля 2020 года обеспечен ежемесячный мониторинг реализации работодателями подготовительных мероприятий по формированию информации о трудовой деятельности и трудовом стаже работника в электронном виде.

2. Формирование политики в части системы оплаты труда и определения прожиточного уровня для различных групп населения. 
Ежеквартально производится расчет величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения, учитываемой при оказании необходимой государственной социальной помощи малообеспеченным гражданам, в том числе по оплате жилья и коммунальных услуг.

За II квартал 2020 года прожиточный минимум в сравнении с 
II кварталом 2019 года (12 283,0 руб.) возрос в среднем на душу населения на 9,1%,в сравнении с I кварталом 2020 годавозрос в среднем на душу населения на 5,2%,
Для определения размера ежемесячной денежной выплаты при рождении (усыновлении) после 31 декабря 2018 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет разработан проект закона «Об установлении величины прожиточного минимума для детей в Забайкальском крае на 2021 год» в размере 14 199,22 руб., что выше величины установленной на 2020 год на 10,6%.

В целях обеспечения исполнения требований трудового законодательства в части оплаты труда, разработки комплексных мер по ликвидации задолженности по оплате труда, в крае осуществляет деятельность комиссия по проблемам оплаты труда, основанная на межведомственном взаимодействии региональных, федеральных органов исполнительной власти и надзорных органов в сфере труда. В первом полугодии комиссией рассмотрено три организации, в которых погашена задолженность по заработной плате в сумме более 1 млн. руб.
3. Для реализации трудовых прав значимым является государственное управление охраной труда. Мероприятием по государственному управлению охраной труда, направленным на сокращение производственного травматизма и профессиональных заболеваний, является обучение руководителей организаций, работодателей, индивидуальных предпринимателей и специалистов по охране труда. Всего обучено за 8 месяцев 1643 человека (за аналогичный период 2019 года – 2093 человека).

С целью улучшения условий труда и предупреждения производственного травматизма в 2020 году продолжена работа по внедрению системы внутреннего контроля соблюдения работодателями трудового законодательства путем реализации программ, принятых на локальном уровне, по управлению профессиональными рисками для достижения «Нулевого травматизма».

На 01 сентября 2020 года обязательства по достижению «Нулевого травматизма» на себя взяли 1326 работодателей Забайкальского края (на 01 сентября 2019 года – 1152 работодателя).

С целью распространения передового отечественного опыта по организации охраны труда и активизации работы по снижению уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях края проведен региональный конкурс «Лучшая организация работы по охране труда». В 2020 году в конкурсе приняли участие: 207 организаций, 84 специалиста по охране труда, 33 муниципальных образования Забайкальского края.
Учреждения социального обслуживания населения активно принимают участие в федеральных и региональных грантовых конкурсах. В 2020 году посредством грантов привлечено более 2,2 млн. рублей. Из них 1,5 млн. рублей проект «Открывая горизонты» («Петровск-Забайкальский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей»)  стал победителем конкурса инновационных социальных проектов, проводимого Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Проект центра «Берегиня» выиграл грант Всероссийского конкурса «Курс на семью» проводимый Благотворительным фондом Елены и Геннадия Тимченко. Сумма гранта составила 0,7 млн. рублей.

Для максимальной открытости и возможности задать интересующие вопросы, Министерство организовало разноплановые каналы взаимодействия с жителями Забайкальского края.  


Основной из них – обращение  посредством писем  на  электронную почту. За 8 месяцев от забайкальцев поступило 5631 обращение. В топ самых волнующих тем попали вопросы:

- по оформлению и выплате пособия по безработице, доплаты на несовершеннолетних детей, 

- по срокам рассмотрения заявлений на выплаты на детей от 3 до 7 лет, 

- по графику работы центров занятости и социальной защиты населения Забайкальского края,

- по работе телефонов «горячей линии»;

- по предоставлению жилья для детей-сирот.


Не менее популярны обращения в официальные аккаунты министерства в социальных сетях.. В день в наши соцсети поступает 12-15 обращений, за 8 месяцев от подписчиков поступило более 2 тысяч обращений. 


Традиционно востребованы обращения на телефоны «горячей линии». В связи с введением ограничительных мероприятий из-за распространения коронавирусной инфекции, количество телефонных звонков значительно возросло. 


Забайкальцы имеют возможность обратиться через систему «Инцидент-менеджмент» и «Голос забайкальца».  Ответы жители края получают также непосредственно в соцсетях. За 8 месяцев текущего года специалисты отреагировали на 771 обращение. 

Задача: профилактика семейного неблагополучия:
·   Снизить численность детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в РБД на 5,6%.
·   Увеличить долю детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных в замещающие семьи, в общей численности детей, оставшихся без попечения родителей  до 76,6%.
·   Увеличить долю граждан, принимающих детей,  из общего числа проученных в ШПР на 5%.
·   Принять меры поддержки для увеличения количества первых, вторых, третьих и последующих родов на 10%. 
Задача: реализация комплекса мер для снижения уровня бедности до 18,1% в 2020 году и перспективе до 9% к 2024 году:
·   Разработать прогноз потребности в рабочих кадрах и квалифицированных специалистах работодателей, реализующих или планирующих к реализации инвестиционные проекты до 2027 года; 

·   Повысить качество рабочей силы через профобучение безработных граждан, женщин, имеющих малолетних детей, граждан в возрасте от 50 лет и старше;
Задача: формирование сбалансированной системы социального обслуживания, медицинской помощи и поддержки  семейного ухода, которая индивидуальна для каждого и полностью отвечает всем нуждам пожилого человека и инвалида:
Охватить  системой долговременного ухода 2 146 гражданина пожилого возраста и инвалидов из них: (в том числе, 360 человек, страдающих хроническими психическими расстройствами), из них: 1146 чел. - на социальном обслуживании на дому, 970 чел. - на стационарном обслуживании; 30 чел.- на полустационарном обслуживании. 

· Создать комфортные условия проживания в стационарных учреждениях для проживающих в учреждениях.

