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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края «О внесении изменений в некоторые Административные регламенты, утвержденные приказами Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края по вопросам предоставления государственных услуг»
Проект приказа Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края «О внесении изменений в некоторые Административные регламенты, утвержденные приказами Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края по вопросам предоставления государственных услуг», разработан в целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с федеральным законодательством.
На сегодняшний день компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению. С 1 января 2021 года в соответствии с изменениями и дополнениями, внесенными Федеральным законом от 28 ноября 2018 года № 442-ФЗ «О внесении изменений в статьи 159 и 160 Жилищного кодекса Российской Федерации», компенсация расходов и субсидия не будут предоставляться гражданам при наличии у них подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года. Информацию о наличии у граждан такой задолженности орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации будет предоставляться из системы ГИС ЖКХ.

Кроме того, в связи с введением электронных трудовых книжек, содержащих сведения о трудовой деятельности, включающие информацию о работнике, месте его работы, его трудовой функции, переводах на другую постоянную работу, об увольнении работника с указанием основания и причины прекращения трудового договора, Федеральным законом от 
31 июля 2020 года № 268-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации. В целях приведения в соответствии с федеральным законодательством представленным проектом приказа предлагается внести изменения в Административные регламенты в части внесения формулировки «сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательстве порядке» в перечень документов, необходимых для предоставления социальных выплат.

Учитывая, что переход к новому формату сведений о трудовой деятельности добровольный и будет осуществляться поэтапно, то предоставление заявителем трудовой книжки либо ее заверенной копии проектом постановления не исключается.

Проектом приказа предлагается распространить действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2021 года.

Министр труда и социальной защиты 

населения Забайкальского края                                                Е.О. Казаченко
