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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Прием, регистрация документов для назначения членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате пользования жилым помещением, содержания жилого помещения, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных и других видов услуг»

Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 июля 2020 года № 1072 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 2 августа 2005 года № 475 «О предоставлении членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате пользования жилым помещением, содержания жилого помещения, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных и других видов услуг».
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством  Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края разработан проект приказа «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Прием, регистрация документов для назначения членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате пользования жилым помещением, содержания жилого помещения, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных и других видов услуг».
Ранее принятый приказ Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 30 августа 2019 года № 1117 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Прием, регистрация документов для назначения членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг» (с изменениями от 28 ноября 2019 года № 1627, 
от 25 мая 2020 года № 637) признан утратившим силу.
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