Пояснительная записка                                                                                             к проекту приказа Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края «О внесении изменений в Административный регламент, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 9 июля 2019 № 889»

Приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 09 июля 2019 года № 889 утвержден Административный регламент предоставления государственной услуги «Установление опеки или попечительства».
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2020 года № 2361 «О признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросу подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан» внесены изменения, исключающее предоставление близкими родственниками, выразившими желание стать опекунами, медицинского заключения о состоянии здоровья.
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, необходимо внести изменение в приказ Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 9 июля 2019 года № 889 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Установление опеки или попечительства» в части исключения подпункта 3 пункта 2.6.2 подраздела 2.6 раздела 2, которым установлено предоставление медицинского заключение о состоянии здоровья по результатам медицинского освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном, выданного в порядке, устанавливаемом Министерством здравоохранения Российской Федерации.
Проект приказа размещен на официальном сайте Министерства, заключений независимой экспертизы не поступало.   
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