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Пояснительная записка

Представленный Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края  для проведения экспертизы проект приказа  «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги «Осуществление назначения и выплаты единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 16 октября 2019 года № 1376» подготовлен в связи с необходимостью приведения в соответствие данного регламента требованиям действующего законодательства.
В связи с вступлением в силу Федерального закона от 18.07.2019 года № 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и признании утратившим силу пункта 16 части 6 статьи 7 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» изменились требования в части того, что принятие решений о предоставлении инвалидам мер социальной поддержки, об оказании им государственных или муниципальных услуг, о реализации иных прав инвалидов, предусмотренных законодательством Российской Федерации, осуществляется на основании сведений об инвалидности, содержащихся в федеральном реестре инвалидов, а в случае отсутствия соответствующих сведений в федеральном реестре инвалидов на основании представленных заявителем документов.
[bookmark: _GoBack]Так же требованиями статьи 661 Трудового кодекса Российской Федерации в качестве основания для подтверждения трудовой деятельности гражданина помимо предоставления копии трудовой книжки предусмотрено предоставление сведений о трудовой деятельности. 


	Исп. Кузнецов Е.В. 
8(3022)350560



