Информация о проведении второго этапа конкурса
на замещение вакантных должностей:
– Консультант отдела развития физической культуры и массового спорта Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края (конкурс на замещение вакантной должности);
- Главный специалист-эксперт отдела спорта высших достижений и подготовки спортивного резерва Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края (конкурс на замещение вакантной должности);
на включение в кадровый резерв:
- Начальник отдела организационной, кадровой и юридической работы Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края (конкурс для включения в кадровый резерв);
– Консультант отдела развития физической культуры и массового спорта (конкурс для включения в кадровый резерв);
- Главный специалист-эксперт отдела спорта высших достижений и подготовки спортивного резерва Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края (конкурс для включения в кадровый резерв);
- Главный специалист-эксперт отдела развития физической культуры и массового спорта Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края (конкурс для включения в кадровый резерв).

Заседание конкурсной комиссии состоится по адресу: г. Чита, ул.Анохина, д. 91, корп. 1, каб.10, 08 июля 2021 года, в 10 ч. 00 мин. местного времени.
Список граждан, претендующих на замещение должности государственной гражданской службы Забайкальского края в Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края, допущенных к участию в конкурсе:

Абузарова Татьяна Николаевна
Альбеков Владимир Владимирович
Степанова Ирина Александровна
Седунов Андрей Игоревич
Жамсаранова Елена Вячеславовна
Сандаков Чимит Зоригтоевич
[bookmark: _GoBack]Для подготовки ко второму этапу конкурса Вы можете воспользоваться выпиской из должностных регламентов по указанным должностям (Информационное сообщение от 04 июня
2021 года).


