Результаты конкурса, состоявшегося 16 июля 2021 года
[bookmark: _GoBack]По итогам конкурса, состоявшегося 16 июля 2021 года:
для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края консультанта отдела развития физической культуры и массового спорта Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края победителем признан АЛЬЕКОВ Владимир Владимирович;

для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края главного специалиста-эксперта отдела спорта высших достижений и подготовки спортивного резерва Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края победителем признан СЕДУНОВ Андрей Игоревич.

по результатам голосования рекомендованы для включения в кадровый резерв Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края по ведущей группе должностей государственной гражданской службы АБУЗАРОВА Татьяна Николаевна, по старшей группе должностей СТЕПАНОВА Ирина Александровна.

В связи с отсутствием двух и более кандидатов для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы Забайкальского края начальника отдела организационной, кадровой и юридической работы Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края, консультанта отдела развития физической культуры и массового спорта Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края, главного специалиста -эксперта отдела спорта высших достижений и подготовки спортивного резерва Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края, главного специалиста-эксперта отдела развития физической культуры и массового спорта Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края конкурс признан несостоявшимся.  
 
Кандидатам, не прошедшим по конкурсу, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: гор. Чита, ул. Анохина, 91, корпус 1, Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края 4 этаж (каб.10) ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 845 ч. до 1800 ч., в пятницу с 845 ч. до 1645 ч., перерыв с 1300 ч. до 1400 ч.


