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Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Губернатора Забайкальского края              от 18 февраля 2019 года № 54-р «О мерах, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» и в целях обеспечения в Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского (далее – Министерство) требований антимонопольного законодательства и профилактики его нарушений приказом Министерства от 18 февраля 2019 года № 28 утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – антимонопольный комплаенс) в Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края (далее – Положение).
Положение, определяющее порядок и направления реализации антимонопольного комплаенса в Министерстве, разработано в соответствии с Методическими рекомендациями по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденными распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р.
В соответствии с Положением функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, возложены на начальника отдела организационной, кадровой и юридической работы Министерства. Общий контроль за организацией и функционированием в Министерстве антимонопольного комплаенса осуществляется министром физической культуры и спорта Забайкальского края.
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства начальником отдела организационной, кадровой и юридической работы Министерства проводится ряд следующих мероприятий.
Во исполнение пункта 13 Положения уполномоченными структурными подразделениями проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации за предыдущие три года, по результатам которого нарушений антимонопольного законодательства не выявлено.
В результате проведенного анализа действующих нормативных правовых актов Министерства на предмет их соответствия действующему антимонопольному законодательству сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты.
В целях обеспечения проведения анализа проектов нормативных правовых актов Министерства, указанные акты размещаются на официальном сайте Министерства в подразделе «Проекты» раздела «Документы».
В целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного  законодательства на стадии разработки проектов нормативных правовых актов, договоров, соглашений, отделом правого обеспечения Министерства на постоянной основе проводятся правовая и антикоррупционная экспертизы перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями Министерства.
Министерством в целях предупреждения рисков нарушения антимонопольного законодательства в рабочем порядке и в форме рабочих совещаний проводится обсуждение вопросов антимонопольного комплаенса, а также осуществляется мониторинг правоприменительной деятельности органов УФАС России по Забайкальскому краю, Арбитражного суда Забайкальского края в сфере антимонопольного законодательства.
[bookmark: _GoBack]В 2021 году представителями Министерства принято участие в публичном обсуждении правоприменительной практики Забайкальского УФАС России.
На 2022 год Министерством запланировано проведение рабочего совещания с приглашением представителей УФАС России по Забайкальскому краю по обсуждению результатов правоприменительной практики в Министерстве.


