ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Забайкальского края 
«Об утверждении Стратегии развития физической культуры и спорта
в Забайкальском крае на период до 2030 года»

Стратегия развития физической культуры и спорта в Забайкальском крае на период до 2030 года – документ стратегического планирования, который включает финансовые источники в рамках государственных программ соисполнителей, направленные на реализацию мероприятий Плана Стратегии.
Реализация мероприятий Стратегии Министерством физической культуры и спорта Забайкальского края осуществляется за счет средств федерального и регионального бюджетов в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие физической культуры и спорта в Забайкальском крае», а также за счет внебюджетных источников.
В рамках реализации государственной программы Забайкальского края «Развитие физической культуры и спорта в Забайкальском крае» средства федерального бюджета, выделенные на развитие отрасли с 2017 по 2021 годы, составили 1 098,1 млн.рублей. Финансирование расходов из регионального бюджета в 2017 году составило 0,346 млн.рублей и в 2021 году выросло до 0,694 млн.рублей.
[bookmark: _GoBack]Объем и источники финансирования для реализации Стратегии определяются на текущий год и плановые 2 года. На период до 2030 года для расчета средств применяется индекс-дефлятор 1,04, окончательные объем и источники финансирования будут формироваться также на следующие 3 года.
На приобретение и строительство открытых спортивных объектов в районах Забайкальского края в 2023 году запланировано 178,1 млн.рублей, из которых федеральный бюджет составляет 176,15 млн.рублей, краевой бюджет – 1,95 млн.рублей (приобретение комплексов ГТО, строительство универсальных спортивных площадок, приобретение и установка 20 хоккейных коробок).
На проведение капитальных ремонтов спортивных объектов в районах Забайкальского края в 2023 году запланировано 119,0 млн.рублей, из которых федеральный бюджет составляет 117,81 млн.рублей, краевой бюджет – 1,19 млн.рублей (капитальный ремонт, создание лукодрома, завершение строительства лукодрома).
На строительство новых объектов спортивной инфраструктуры в г.Чите запланировано 840,0 млн.рублей, из которых федеральный бюджет составляет 39,6 млн.рублей, краевой бюджет – 0,4 млн.рублей, внебюджетные источники – 800,0 млн.рублей (строительство спортивного комплекса «Динамо», строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном «Арахлей», строительство спортивного зала).
Особое внимание необходимо уделить разработанной проектно-сметной документации, стоимость которой составляет 6280,0 млн. рублей. А минимальная потребность в строительстве новых спортивных объектов составляет 23500,0 млн. рублей.
Также запланировано строительство Российского центра стрельбы из лука в г.Чите, на которое запланированы средства в сумме 1200,0 млн.рублей в рамках Дальневосточной концессии.
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