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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Забайкальского края 

«Об утверждении Стратегии развития физической культуры и спорта

в Забайкальском крае на период до 2030 года»
Данный проект постановления Правительства Забайкальского края подготовлен во исполнение п.1 Протокола совещания под председательством Губернатора Забайкальского края от 15.10.2020 г. № ИД-227-20, а также на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 24.11.2020 г. № 3081-р «Об утверждении Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года»; распоряжения Правительства Российской Федерации от 28.12.2020 г. № 3615-р «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года».

Стратегия развития физической культуры и спорта в Забайкальском крае на период до 2030 года (далее – Стратегия) включает в себя текстовую часть:

· анализ текущего состояния развития физической культуры и спорта в Забайкальском крае;

· цель, задачи, этапы и ожидаемые результаты реализации Стратегии;

· приоритетные направления развития сферы физической культуры и спорта;

· финансовое обеспечение;

· механизмы реализации, контроля и мониторинга реализации Стратегии.
Целью Стратегии является воспитание здорового поколения и сохранение физической активности населения Забайкальского края, создание условий, обеспечивающих равные возможности гражданам вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом.

Целевые показатели реализации Стратегии приведены в приложении 
№ 1 «Целевые показатели реализации Стратегии развития физической культуры и спорта в Забайкальском крае на период до 2030 года».
Задачи Стратегии включают в себя:

вовлечение детей в занятия физической культурой и спортом в возрасте до 18 лет;

вовлечение молодежи и взрослого населения в занятия физической культурой и спортом в возрасте от 18 до 55 лет;

поддержание активного долголетия гражданами старшего поколения в возрасте от 55 лет и старше;

обеспечение условий для занятий адаптивной физической культурой и спортом лиц с ограниченным возможностями здоровья и инвалидов;

развитие спорта высших достижений и подготовка спортивного резерва;

развитие спортивной инфраструктуры для массового спорта и спортсменов-любителей; 

развитие спортивной инфраструктуры для спорта высших достижений;

формирование системы мотивации различных категорий населения, включая лиц старшего возраста, социально незащищенных слоев населения, к физическому развитию и спортивному образу жизни;

повышение эффективности Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – комплекс ГТО) как инструмента вовлечения населения в регулярные занятия физической культурой и спортом;

повышение эффективности расходования бюджетных средств;

совершенствование процесса сбора, анализа и управления данными, увеличение эффективности и скорости принятия управленческих решений с использованием цифровых технологий;

развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадрового резерва в сфере физической культуры, спорта и спортивной медицины;

совершенствование нормативно-правовой базы для развития сферы физической культуры и спорта;

развитие международного приграничного спортивного сотрудничества;

обеспечение безопасности при проведении физкультурно-спортивных мероприятий;

содействие воспитанию гармонично развитой и социально ответственной личности путем обеспечения высокого уровня духовно-нравственных и этических ценностей в сфере физической культуры и спорта, в том числе путем развития взаимодействия с традиционными конфессиями Российской Федерации.

План мероприятий по реализации Стратегии (далее – План) приведен в приложении № 2 «План мероприятий по реализации Стратегии развития физической культуры и спорта в Забайкальском крае на период до 2030 года» и включает в себя 2 этапа:

I этап: 2022 - 2024 годы;

II этап: 2025 - 2030 годы.

План содержит информацию о сроках выполнения мероприятий Стратегии и об ответственных исполнителях, обеспечивающих реализацию её мероприятий. Разработка II этапа Плана будет осуществляться в 2024 году, опираясь на достигнутые результаты реализации I этапа Плана.

Ответственным исполнителем разработки Стратегии является Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края, соисполнителями Плана мероприятий выступают органы исполнительной власти Забайкальского края, органы местного самоуправления, общественные объединения и спортивные федерации.

Проект постановления Правительства Забайкальского края размещен на официальном портале Правительства Забайкальского края (https://75.ru/), предложений по независимой экспертизе данного проекта не поступало.
Принятие данного проекта не требует дополнительных финансовых затрат из бюджета Забайкальского края, финансовое обеспечение мероприятий Плана будет осуществляться в рамках финансирования соответствующих мероприятий государственных программ соисполнителей Плана, в том числе мероприятий федеральных проектов соисполнителей.
Проект постановления Правительства Забайкальского края не затрагивает интересы индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, в связи с этим оценка регулирующего воздействия не требуется.
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