Победителями финала ДФО Всероссийской акции «Уличный Красава» в группе 16-17 лет команда «Альфа» из Камчатского края и в группе 14-15 лет команда «Зенит» из Забайкальского края. Победители представят свои регионы на финале Всероссийской акции в Сочи!

15-20 октября в Чите прошел первый тур Чемпионата России по волейболу среди женских команд класса Б. команда Забайкальского края стала серебряными призерами, уступив команде из Омска.  

18-20 октября в городе Чите состоится Чемпионат России по дартсу в дисциплине «Американский крикет». Приняли участие порядка 90 спортсменов из 10 регионов России. Победителями стали – Олег Прокудин и Татьяна Мишина, оба из Красноярского края. 

В Улан-Удэ прошло первенство Дальневосточного федерального округа по дзюдо среди спортсменов до 21 года. Забайкальские дзюдоисты завоевали две золотых, три серебряных и бронзовую медали.

Завершилась заявочная кампания школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет». В Забайкальском крае примет участие более 500 команд из более чем 300 школ. 

В Забайкальский край поступило более 2500 знаков отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне!». Золотые знаки пришли тем забайкальцам, кто сдавал нормы ГТО в весенне-летний период 2019 года. Серебряные и бронзовые знаки получат те, кто сдавали нормы в период с июня 2018 года по июль 2019 года.


Планируемые важные события:
16 ноября - Всероссийский "День самбо"
16-17 ноября - Благотворительный турнир по тайскому боксу "Открытый ринг"

В рамках Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края реализуется 31 мероприятие (разработка ПСД лыжно-биатлонного комплекса, приобретение уличных тренажёрных комплексов, строительство 20 универсальных спортивных площадок с искусственным покрытием (13 площадок уже построены) и проведение 9 капитальных ремонтов.
Общая сумма на мероприятия 167 514,424 тысяч рублей (165 839,290 федеральные средства, 1 675,134 краевые средства). 
Кассовое исполнение (перечислено районам) в сумме - 98,95 млн. руб. или 59,07%.  Из них федеральные средства- 97,98 млн. руб., краевые средства- 1,0 млн. руб.
Перечислено подрядчикам: в сумме всего-83,6 млн. руб. или 49,9%, из них: 82,8 млн.- федеральные средства; 0,8- краевые средства.
13 площадок уже построены: п. Агинское; пгт. Новоорловск; п. Могойтуй; пгт. Первомайский; с. Олекан; с.п. Байгульское; МБОУ СОШ №17 г. Чита; МБОУ СОШ№ 51 г. Чита; МБУ "Спортивная школа № 5" г. Чита (9 мкр., стр.10); г. Борзя; пгт. Амазар; п. Забайкальск; с. Комсомольское.
1 площадки готова на 95%: г. Чита (площадка для ГБУ СШОР №1 Забайкальского края); 
6 площадок со степенью готовности более чем 85%. (с.Новая Чара,с.Утан, г.Балей, г.Краснокаменск, с.Нерчинский Завод, с.Красный Чикой)
Работы закончены: спортивного зала пгт. Тарбагатай,  ГАУ "ФК "Чита";  пгт. Холбон;
По капитальным ремонтам степень выполненных работ более 95%: ледового дворца "Чароит" МБУ "СШ № 5" г. Чита; 
По 2 объектам капитального ремонта степень выполненных работ 85%: Капитальный ремонт ГУ "РЦСП по национальным видам спорта" Забайкальского края (пгт. Агинское); Капитальный ремонт здания ГПОУ "Среднее специальное училище (техникум) олимпийского резерва" Забайкальского края (г. Чита);
По капитальному ремонту "Дом спорта Баяр" пгт. Могойтуй Могойтуйского района степень выполненных работ 75%; 
По капитальному ремонту ФОК ГБУ "СШОР №3" Забайкальского края (пгт. Агинское) степень выполненных работ составляет 57%; 
По капитальному ремонту бассейна в пгт. Первомайский Шилкинский район степень выполненных работ составляет 45%.
По разработке ПСД на строительство Лыжно-биатлонного комплекса в г. Чита степень выполненных работ составляет 45%, проведены инженерные изыскания.

Мероприятия по приобретению и установке 34 уличных тренажерных комплексов завершены. Дополнительно на средства экономии закуплены и установлены 3 комплекса.
В рамках реализации регионального проекта Спорт-норма жизни в 2019 году реализуется 8 мероприятий (Закупка спортивно-технологического оборудования для создания малых спортивных площадок 13 площадок, Закупка спортивно-технологического оборудования для создания или модернизации физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа – 2 ФОКОТа, Закупка спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние 5 учреждений, Закупка оборудования для хоккея, Создание или модернизация футбольных полей с искусственным покрытием, Строительство универсальной спортивной площадки село Фирсово (МР Сретенский район) - построена, Строительство универсальной спортивной площадки село Домна (МР Читинский район) - построена. 
Общая сумма проекта 274,98 млн. рублей, в том числе: федеральный бюджет- 197,5 млн. рублей, краевой бюджет – 77,46 млн. рублей.
По состоянию на 23.10.2019 г.: заключены все 28 контрактов. Количество договоров может меняться, в зависимости от образовавшейся экономии. Кассовое исполнение составило 60,9% или 167,47 млн. рублей, из них: федеральный бюджет- 104,14 млн. рублей, краевой бюджет- 57,33 млн. рублей. 
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