С 5 по 8 ноября в Красноярске прошли Кубок России и Всероссийские соревнования по кикбоксингу "Кубок Сибири". Команда Забайкальского края завоевала 18 медалей - 4 золотые, 6 серебряных и 8 бронзовых медалей.

Забайкальские спортсмены успешно выступили на Чемпионате и Первенстве СФО и ДФО по армрестлингу, которые проходили 9-10 ноября в Улан-Удэ. Спортсмены Забайкальского края завоевали семь золотых, пять серебряных и три бронзовых медали. 

В прошедшие выходные в Чите:
- прошел Всероссийский день самбо. Приняли участие порядка 150 спортсменов из Читы и районов Забайкальского края.  
- прошли Чемпионат и Первенство Забайкальского края по спортивной аэробике. Приняли участие спортсмены из Читы, Владивостока, Иркутска, Красноярска, Улан-Удэ, Благовещенска, Большого Камня. 
- прошел турнир по художественной гимнастике на призы чемпионки Мира и Европы Яны Лукониной. 


Планируемые крупные спортивные мероприятия:
23-24 ноября в ФОК ЗабГУ пройдет Благотворительный турнир по тайскому боксу "Открытый ринг". Все желающие могут присоединится к сбору средств для детей-отказников: средства гигиены, наборы питания, игрушки, одежда и прочее. Все собранные средства будут переданы в Забайкальское краевое отделение Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России». Торжественное открытие 23 ноября в 13:00. 
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