ПРОТОКОЛ

заседания №1 Общественного совета 

при Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края.
06 марта 2019 года


   Анохина 91, корп 1, 4 эт., 6 каб. 10:00 
Присутствовали: 14 человек - членов Общественного совета, 

5 человек – приглашенные лица 

ПОВЕСТКА

1. Об итогах года добровольца в Российской Федерации – организация физкультурно-спортивных мероприятий с участием добровольцев в Забайкальском крае, перспективы развития движения добровольцев в Забайкальском крае.

Докладывает:

Хоботов В.А., консультант отдела развития 
физической культуры и массового спорта, 

Марченко К.В., главный специалист (пресс-секретарь) 
отдела развития физической культуры и массового спорта,

Середкин А.К. начальник отдела развития 
физической культуры и массового спорта.
2. О контроле исполнения решений, принятых на заседаниях Общественного совета при Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края в 2018 году, с учетом изменения сроков  исполнения согласно решения Общественного совета от 01.11.2018 г.
                                                  Докладывает:
Хоботов В.А., консультант отдела развития 
физической культуры и массового спорта, 

Середкин А.К начальник отдела развития 
физической культуры и массового спорта,
Мкртычян А.Э.

начальник отдела финансовой и организационной работы 
Минспорта Забайкальского края, 
3. О газете «Чита Спортивная». Проблемы и перспективы.

Докладывает: 
Потяев А.В.,
Главный редактор газеты «Азия-Экспресс», 
шеф-редактор газеты «Чита спортивная»
ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО.

Выступил Метешов С.П. По итогам 2018 года была проведена корректировка членов Общественного совета, включены в состав:
Злобин Алексей Геннадьевич – Начальник отдела спортивно-массовой и организационной работы комитета физической культуры и спорта администрации городского округа «Город Чита»;

Леонтьева Марина Леонидовна - Заведующая отделом организационной, кадровой работы и молодежной политики Федерации профсоюзов Забайкалья

Кочергина Наталья Михайловна - Заместитель председателя Общественной палаты Забайкальского края

Шилин Георгий Федорович - Депутат, председатель комитета по молодежной политике и спорту Законодательного собрания Забайкальского края.

Отсутствуют члены – Леонтьева М.Л, Шилин Г.Ф., Осипов А.Д. Возможно, не получили информацию.
Попрошу секретариат дублировать сообщение о приглашении на заседание Общественного совета.

Метешов С.П.  Согласно Плана работы на 2019 год сегодня 1 заседание. В плане на повестке два вопроса. Дополнительно включен вопрос о газете «Чита спортивная», докладчик Потяев А.В. 
По первому вопросу слушали:
Метешов С.П.  Первый вопрос - Об итогах года добровольца в Российской Федерации – организация физкультурно-спортивных мероприятий с участием добровольцев в Забайкальском крае, перспективы развития движения добровольцев в Забайкальском крае

Все вы знаете, что 27 декабря 2018 года состоялось заседание по итогам года Добровольцев в России, где было отмечено, что количество волонтеров увеличилось в три раза, в частности, в отрасли физическая культура и спорт, было предложено не растерять потенциал и наращивать данное движение дальше. Был заслушан опыт разных регионов, например, опыт  работы Калининградской области, и других регионов, а также наработан свой опыт.

Марченко К.В. 2018 год был объявлен годом добровольца. В течение 2018 года деятельность Минспорта осуществлялась путем привлечения волонтеры для организации «Лыжня России», «Лед надежды нашей», «Всероссийский день ходьбы», «Кросс наций», «Спартакиада школьников Забайкальского края, летний Фесттваль «Готов к труду и обороне», и многие другие мероприятия.
На данных мероприятиях волонтеры были обеспечены необходимой формой одеждой -  футболки, накидки, кепки, если мероприятие длилось более 4 часов – то волонтеры были обеспечены горячим питанием. 

В целях поддержки и развития волонтерства и добровольчества в Забайкальском крае в сфере физической культуры и спорта, во исполнение распоряжения правительства РФ от 27.12.2018. №2950-р  «Об утверждении концепции развития волонтерского движения и добровольчества в Российской Федерации до 2025 года», распоряжения Минспорта Забайкальского края  № 36 от 28.02.2019 г., создан волонтерский корпус.  В данный момент ведется работа по созданию анкеты для приема волонтеров, разработка положения, план работы на 2019-2020 годы. 

Середкин А.К. В данное время у нас появилась программа по подготовке волонтеров. Цель данной программы – замотивировать, заинтересовать людей и обучить по организации, проведению и подготовке мероприятий, чтобы они стали специалистами в нашей области, в будущем, с включением в дальнейшем в кадровый резерв Минспорта Забайкальского края.

Метешов  С.П. Впервые волонтерское движение в Забайкальском крае было привлечено в 2014 году к подготовке и проведению эстафеты олимпийского огня Сочи.  Впервые привлекли волонтеров. Тогда, в Закон №153-ЗЗК были внесены дополнения, в частности, по волонтерскому движению. Рекомендация Госсовета – господдержка общественно-полезных дел через систему грантов, субсидий, нормативно-правового регулирования. В связи с этим, были внесены дополнения в закон в части компенсационных выплат связанных с формой, питанием, формой и другого вещевого имущества.

В том году рассматривали исполнение нормативно-правовых актов, не разработано было 4 акта - 1 компенсация выплат на питание, 2 порядок предоставления формы, 3 порядок обеспечения спортивным снаряжением и оборудованием, 4 нормативы компенсации на питание. Эти порядки разработаны в данное время?

Середкин А.К . Нет. В данный момент настоящие акты не разработаны. Это связано с финансовыми затратами. 
Метешов С.П. Рекомендуем эти порядки еще раз представить, с учетом того, что в настоящее время принимается ускоренный план экономического развития Забайкальского края. На сегодняшний день волонтерское движение - это мощное движение. Необходима детальная разработка регионального плана по волонтерскому движению.

В обсуждениях выступили Кочергина Н.М., Середкин А.К., Мкртычян А.Э., Шевчук Ю.Г.
Голосовали единогласно за предложения.

РЕШИЛИ:

1. Изучить опыт волонтерского движения других регионов, других отраслей Забайкальского края. 

2. Изучить вопрос нормативно-правового регулирования на федеральном уровне и других регионов в части принятия подзаконных нормативно-правовых актов Закона Забайкальского края «О физической культуре и спорте»  №153-ЗЗК. 
ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ слушали:
Метешов С.П. В том году не все пункты решений общественного совета были исполнены. Заслушаем отчеты об исполнении. 
Середкин А.К. Информация о выполнении пункта 2 Протокола заседания Общественного совета при Министерстве №3 от 17.05.2018 г.

Услуги для занятия физической культурой и спортом для инвалидов на безвозмездной основе оказывают следующие учреждения Забайкальского края: спортивно-оздоровительный клуб инвалидов «Альтаир» (город Чита, ул. Труда, 2), ГБУСО «Центр медико-социальной реабилитации инвалидов «Росток» (город Чита, ул. Курнатовского, 7), ГОУ «Забайкальский центр специального образования и развития «Открытый мир» (город Чита, ул. Шилова, 32), спортивный комплекс «Олимп» (город Борзя, ул. Дзержинского, 43а), спортивный зал «Локомотив» (город Шилка, ул. Ленина, 65) и др.

Проблемы:

- отсутствие инициативы родителей (опекунов) прохождения реабилитации абилитации детей-инвалидов;

- недостаток кадров на местах, оказывающих услуги реабилитации инвалидов;

- отсутствие отделений по адаптации физической культуры и спорта в организациях дополнительного образования Забайкальского края (по данным 3-АФК за 2018 год в Забайкальском крае функционирует 2 отделения (стрельба из лука).
В обсуждении приняли участие Метешов С.П., Середкин А.К., Геберт В.К., Гомбуев М.Ж., Ломаев В.Б., Кочергина Н.М., Приладных Е.В., Коропа А.Д.
Поступили предложения:

- организовать работу отделу массовой физкультуры и спорта Министерства спорта проводить анкетирование среди желающих заниматься реабилитацией, абилитацией, физкультурой и спортом инвалидов, и им предлагать занятия в тех учреждениях, где осуществляются занятия.
- об активном освещении в средствах массовой информации, социальных сетях работу групп по инвалидному спорту.
- определить, какими видами спорта желают заниматься инвалиды. 

- В связи с отсутствием материальной базы, условий и ставок для открытия отделений по конкретным видам спорта, поступило предложение о создании отделения по адаптивной физкультуре с разнонаправленными занятиями для работы с детьми и взрослыми

Метешов С.П. Мы не будем конкретизировать данное направление, с учетом того, что провели мониторинг, проделана большая работа, дадим общее направление для изучения.
Злобин А.Г.  В 2019 году прошла реорганизация городского спортивного клуба инвалидов, передан в ведение администрации города. Приняты инструктора по спорту по легкой атлетике, армрестлингу, настольному теннису. Дети есть, занимаются. Есть большая проблема - отсутствие хорошего спортивного объекта. Нет своего объекта. Только переделанная квартира жилого дома. Поэтому нет условий для полноценных занятий. Занятия по указанным видам проводятся на базах СШОР 2, СШОР 6, ЗАБГУ, работа в Альтаире. Плюс работают шашки и шахматы.

Метешов С.П. Определены проблемы. Высказаны предложения. Продолжаем работу по реабилитации, абилитации, подбору кадров, по открытию отделения. Голосовали единогласно.

Единогласно РЕШИЛИ:
1. Считать выполненными пункты 2., п. 5 Протокола №2 решения Общественного совета от 16.03.2018 г.

2. Рекомендовать Министерству физической культуры и спорта продолжить работу по реабилитации, абилитации для лиц с ограниченными возможностями, подбору кадров, по открытию отделений по адаптивному спорту.

Метешов С.П. Переходим к следующему вопросу.

Середкин А.К. Информация о выполнении пункта 2.3. Протокола заседания Общественного совета при Министерстве №3 от 17.05.2018 г.
Во исполнение Плана мероприятий на 2018-2020 годы в Забайкальском крае по реализации первого этапа Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года, утвержденного распоряжением Правительства Забайкальского края от 23 января 2018 года 
№ 16-р, Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края (далее – Министерство) сообщает следующее.

Министерство привлекает следующие средства массовой информации к распространению позитивного опыта по улучшению пропаганды ветеранского спорта: ГТРК «Чита», телекомпании «Альтес», «СТС Чита», «ЗабТВ», «Радио России», «Радио Маяк», «Радио Сибирь», информационными агентствами «Чита.Ру», «Забмедиа», «ЗабИнфо», «75.ру», «Чита-сейчас», газетами «Чита Спортивная», «Азия-Экспресс», «Забайкальский рабочий», «Аргументы и Факты-Чита».
Доля лиц старшего возраста, занимающихся физической культурой и спортом  по итогам 2017 г. составила 1 %, по итогам 2018 года – 1,4%. 
Метешов С.П. Работа проделана большая. Единственное, что цифры занимающихся не всегда совпадают, т.к. не учитываются\ самостоятельно занимающиеся. Может сделать какой либо раздел для ветеранов, чтоб отмечались, что занимаются спортом.

Середкин А.К. В рамках федерального проекта «Спорт норма жизни», разрабатывается методика для учета лиц , занимающихся физической культурой и спортом.
Метешов С.П. Решение данного вопроса исполнено.

Середкин А.К. Информация о выполнении пункта 3 Протокола заседания Общественного совета при Министерстве №3 от 17.05.2018 г.
Министерство, совместно с Комитетом по физической культуре и спорту администрации городского округа «Город Чита» предоставляет следующие спортивные объекты для занятий физической культурой граждан старшего поколения: для занятий плаванием - плавательные бассейны «Дельфин» и «Северный»; для занятий скандинавской ходьбой – парк здоровья «Березка», стадион «Титовский»; для проведения спартакиады пенсионеров «Суперстар» - стадион «Юность».

В течении 2018 года Министерством, совместно с муниципальными районами и городскими округами Забайкальского края были организованы и проведены следующие физкультурно-массовые мероприятия, направленные на вовлечение в занятия физической культурой и спортом граждан старшего поколения.

На 2019 год Запланированы следующие мероприятия:

- зимняя и летняя спартакиада пенсионеров.

- соревнования по подледной рыбалке;

- соревнования по шахматам, посвященные Дню Победы и Дню пожилого человека;

- тренировочные мероприятия перед участием во Всероссийском этапе спартакиады среди пенсионеров;

- мероприятия по обучению компьютерной грамотности;

- участие пенсионеров в V спартакиаде Забайкальские игры (стрельба из пневматической винтовки).
В обсуждении выступили Ломаев В.Б., Метешов С.П. По вопросам финансирования мероприятий, питание, проживания, включения мероприятий в календарный план. Помимо календаря Минспорта много спортивных мероприятий организуют общественные организации с привлечением лиц старшего возраста.

РЕШИЛИ:

1. Считать выполненными пункты 2.3, п. 3 Протокола №3 решения Общественного совета от 17.05.2018 г.

Мкртычян А.И. Информация о выполнении пункта 1 Протокола заседания Общественного совета при Министерстве №4 от 20.09.2018 г.
 План мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края на 2018-2020 годы утвержден приказом Министерства от 25 декабря 2018 года № 101.

На сайте Минспорта создан раздел антикоррупционная деятельность, где размещена информация, в том числе видео. Обновлен стенд в фойе Министерства спорта с информацией.

В соответствии с планом подаются ежеквартальный мониторинг в управление по коррупции, сведения.

РЕШИЛИ:
1. Считать выполненными пункты 1,4,5,8, п.3 Протокола №4 решения Общественного совета от 20.09.2018 г.

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ СЛУШАЛИ:

Потяев А.В. Газета «Чита спортивная» (выходит 2 раза  в месяц, 24 раза в год). За всю историю вышло в печать 464 номера форматом А3, объемом 16-28 страниц. Существует на медиарынке почти 23 года (с июня 1996 года), распространяется на территории Забайкальского края (отдельные выпуски отправляются также в Республику Бурятия, Иркутскую и Амурскую область);

Издание широко освещает спортивную жизнь края, имеет постоянные рубрики «Спортивная панорама», «Старты и финиши», «Комплекс ГТО», «За здоровый образ жизни», «Спорт на селе», «Со двора – в мастера».
Затраты на издание «Читы спортивной» составляют 1млн. 400 тыс. рублей в год.

За счет средств грантов Федерального агентства по печати компенсируется 400-450 тыс. рублей в год при условии регионального софинансирования.

Газета жила за счет газеты «Азия Экспресс». В настоящее время сейчас денег нет. Нужна поддержка.
Обсуждения: Ломаев В.Б., Метешов С.П., Шевчук Ю.Г.  

Поступили предложения:

- написать обращение к губернатору о поддержке для выживания газеты;
- увеличить подписчиков до 100 000 экземпляров через привлечение администрации города, спортивных школ, ЗабГУ и других организации. 
- обратиться к ВРИО Губернатору за поддержкой;

- рассмотреть возможности участия в грантах, субсидиях, включения в федеральную целевую программу, обратиться в Фонд поддержки Забайкальского края, зарегистрироваться на сайте Дальний Восток.
Предложения поддержали единогласно.
РЕШИЛИ
1. Рекомендовать Общественному совету и Министерству физической культуры и спорта обратиться с письмом о поддержке к Врио Губернатора Забайкальского края.

2. Рекомендовать Министерству физической культуры и спорта, администрации городского округа «Город Чита» обратиться к организациям для привлечения к подписке на газету «Чита Спортивная».
3. Рекомендовать руководству газеты «Чита спортивная» рассмотреть возможность участия в различных грантовых направлениях, провести работу по включению в федеральные целевые программы.
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Общественного совета






С.П. Метешов

Секретарь                                     
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СПИСОК ПРИСУТСТВУЮЩИХ

	№
	ФИО
	Должность
	Контактные данные

	1
	Метешов Сергей 

Петрович
	Председатель Общественного совета, Ветеран спорта, Заслуженный работник физической культуры и спорта Читинской области, Отличник физической культуры и спорта Российской Федерации
	89144646877

s.meteshov@mail.ru

	2
	Шевчук Юрий 

Герасимович


	Зам. Председателя Общественного совета, Президент Региональной общественной организации «Федерация спортивной гимнастики Забайкальского края», тренер преподаватель МБУ ДО «ДЮСШ № 1» г.Чита, Заслуженный работник физической культуры и спорта Забайкальского края, Отличник физической культуры и спорта Российской Федерации
	89144861938

Shevch721@rambler.ru

	3
	Кочменева Елена 

Викторовна
	Секретарь Общественного совета, Начальник отдела методического обеспечения ГУ «Региональный центр спортивной подготовки» Забайкальского края
	89242705424

Gelvi@ya.ru

	4
	Злобин Алексей Геннадьевич
	Начальник отдела спортивно-массовой и организационной работы комитета физической культуры и спорта администрации городского округа «Город Чита»
	89144469502

1978zag@mail.ru

	5
	Коропа Андрей

Дмитриевич
	Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации, председатель совета ветеранов спорта Забайкальского края.
	89145079237

	6
	Гомбуев Михаил 

Жарантаевич
	Председатель Региональной общественной организации «Забайкальская федерация спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и спорта глухих» 
	89644645554

intensegaze@yandex.ru



	7
	Кочергина Наталья Михайловна
	Заместитель председателя Общественной палаты Забайкальского края
	nata.kochergina.75@mail.ru
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