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Информация о деятельности Министерства строительства,
дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края
(далее - Министерство) за июль 2021 года
и об основных задачах на август 2021 года

Наиболее значимые и важные мероприятия, ключевые и принципиальные события, имеющие широкий общественный резонанс: 
Подготовлены и направлены:
В Минэкономразвития России: 
– информация о разработке и утверждении документов территориального планирования по установленной форме и размещении в федеральной государственной информационной системе территориального планирования за июль 2021 года.
в Минстрой России: 
– отчет о состоянии строительного комплекса Забайкальского края за январь – июнь 2021 года;
– отчет об осуществлении переданных полномочий области контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности за 1 полугодие 2021 года об исполнении переданных полномочий в части территориального планирования;
– ежемесячный отчет по мониторингу состояния жилищной сферы (в том числе ввод данных в электронную систему);
– еженедельный отчёт о состоянии строительной отрасли;
– еженедельный отчет по выданным разрешениям на строительство;
– информация о привлеченной иностранной рабочей силы;
– прогноз кассовых выплат в рамках мероприятий по обеспечению жильем молодых семей, переселению из зоны БАМ, по переселению из не предназначенных для проживания строений.
в Минтранс России: 
– информация по перевозкам пассажиров и багажа в городском и пригородном сообщении за июнь 2021 года;
– информация о транспортном комплексе и реализации требований законодательства в области обеспечения транспортной безопасности на территории Забайкальского края;
– информация об уровне оснащенности тахографами транспортных средств категорий М2 и М3;
– информация о пассажиропотоке на автомобильном транспорте общего пользования в межрегиональном сообщении;
– информация по заключенным контрактам на ремонт и содержание автомобильных дорог;
– информация о Программе дорожных работ на период 2021-2024 годов для реализации регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть»;
– информация об утверждении Перечня автодорог, включенных в опорную сеть Российской Федерации;
– информация о финансировании объектов капитальных вложений в 2021 году;
– информация о исполнении кассового плана федерального бюджета в текущем финансовом году;
– информация о сохранении в 2021 году маршрутной сети пригородных пассажирских перевозок в железнодорожном сообщении;
– информация о реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
в Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики: 
– информация по реализации программы «Дальневосточная ипотека» на территории Забайкальского края, по имеющейся потребности и количеству выданных кредитов;
– информация по застройщикам, ведущим строительство в регионе в рамках программы «Дальневосточная ипотека»;
– информация для формирования проекта стратегии «Устойчивое обеспечение транспортной доступности населённых пунктов на основе опорной сети аэропортов».
в Фонд содействия реформированию ЖКХ:
– ежемесячный отчет о расходовании средств Фонда, бюджета субъекта Российской Федерации и (или) местных бюджетов на реализацию программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда;
– ежемесячный отчет по мониторингу реализации субъектами Российской Федерации региональных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.
в Росреестр РФ: информация о разработке и утверждении документов территориального планирования и градостроительного зонирования за июль 2021 года.
в Минэкономразвития Забайкальского края: 
–  предложения по проекту плана мероприятий «Дорожная карта» по внедрению в Забайкальском крае целевой модели «Подготовка документов и осуществление государственного кадастрового учёта и (или) государственной регистрации прав собственности на объекты недвижимого имущества»;
–  информация о фактических значениях показателей, используемых при расчете Национального рейтинга;
– информация для проведения мониторинга социально – экономической ситуации в регионах Дальневосточного федерального округа;
–  информация о результатах контроля за состоянием системообразующих организаций;
–  информация по организации регионального транспортного форума на территории Забайкальского края;
–  информация об отраслевых проблемах и предложениях для их решения на федеральном уровне;
– информация для подготовки информационно-аналитической справки об основных итогах обеспечения ускоренного социально-экономического развития субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа.
в Минфин Забайкальского края: 
– информация о средствах бюджета Забайкальского края, направленных на компенсацию потерь в доходах АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания» от тарифного регулирования при организации пригородных перевозок железнодорожным транспортом;
– информация о распределении бюджетных ассигнований в разрезе бюджетной классификации по объекту «Реконструкция аэропортового комплекса с. Чара».
в Минсоцзащиты Забайкальского края: 
– информация о бесплатном проезде на всех видах транспорта (кроме такси) ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны в Забайкальском крае;
– информация о работодателях, входящих в перечень системообразующих организаций;
– информация о выполнении в 2018-2020 годах обязательного трехстороннего соглашения;
– информация о заседании рабочей группы по противодействию неформальной занятости населения.
в Министерство планирования и развития Забайкальского края: информация об отраслевых проблемах и предложениях для их решения на федеральном уровне.
в Администрацию Губернатора Забайкальского края: 
– информация о перечне объектов транспорта, подлежащих паспортизации;
– информация о реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на 2022 год.
в Управление Федеральной службы судебных приставов по Забайкальскому краю: ответы на исполнительные листы службы судебных приставов в отношении Министерства о неисполнении устранения нарушений на автомобильных дорогах регионального значения, представленных межрайонными прокуратурами Забайкальского края.
В течение месяца осуществлялся контроль: 
– за реализацией мероприятий Региональной адресной программы Забайкальского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы;
– за реализацией мероприятий Региональной адресной программы Забайкальского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы; 
– за муниципальными образованиями по переселению граждан;
– за реализацией мероприятий регионального проекта «Чистая вода» национального проекта «Экология»; 
– за реализацией мероприятий регионального проекта «Сохранение озера Байкал» национального проекта «Экология»; 
– за реализацией мероприятий по переселению граждан из непригодных жилых помещений, расположенных в зоне БАМ, государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»;
– за реализацией мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей»;
– за реализацией мероприятия «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем граждан, установленных федеральным законодательством»;
– за обеспечением бесперебойного проезда по автомобильным дорогам общего пользования межмуниципального и регионального значения;
– за освоением бюджетных ассигнований дорожного фонда Забайкальского края; 
– за ходом контрактации работ по содержанию автомобильных дорог и искусственных сооружений на них, ремонту в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края;
– за реализацией мероприятий регионального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;
– за сохранностью автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Забайкальского края;
– за организацией дорожного движения на территории Забайкальского края;
– за участием муниципальных образований и ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в работе системы контроля дорожных фондов (СКДФ);
– за реализацией государственного контракта от 8 февраля 2021 года по размещению стационарных камер фото и видеофиксации на автомобильных дорогах Забайкальского края;
– за размещением во ФГИС органами местного самоуправления утвержденных документов территориального планирования и градостроительного зонирования по состоянию на 31 июля 2021 года;
– за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности по ранее выданным предписаниям органам местного самоуправления (61 предписаний);
– за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, предъявляемых к осуществлению деятельности по оказанию услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Забайкальского края, а также за обеспечением доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктуры и предоставляемых услуг;
– за ходом контрактации работ в рамках Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края;
– за исполнением федеральных законов, законов Забайкальского края, постановлений и распоряжений Правительства Забайкальского края в сфере транспорта.
Организованы и проведены:  
– совещание по вопросу реализации государственного контракта по размещению стационарных камер фотовидеофиксации на автомобильных дорогах Забайкальского края;
– совещание по вопросу о передаче комплектов фотовидеофиксации в собственность Забайкальского края;
– совещание по вопросу определения участков автомобильных дорог для установки автоматических пунктов весогабаритного контроля;
– совещание по вопросу реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Забайкальского края;
– совещание по вопросу организации пунктов технического осмотра в Забайкальском крае;
– совещание с Губернатором Забайкальского края А.М. Осиповым о ликвидации последствий паводка 1 и 2 волны 2021 года;
– еженедельные совещания по вопросу реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Забайкальского края.
Приняли участие: 
– в совещании в формате ВКС с федеральным дорожным агентством по реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Забайкальского края;
– в оперативном штабе по паводкам;
– в подготовке к совещанию с Минтрансом России по мероприятиям национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Забайкальского края;
– в оперативном штабе М.Ш. Хуснулина;
– в выездной комиссии по реализации капиталоёмких объектов национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Забайкальского края;
– в рабочей комиссии Росавтодора по оценке ущерба;
– в рабочей комиссии по объектам 2021 года реализованным в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Забайкальского края.
Осуществлены выезды: 
– в районы Забайкальского края с целью рассмотрения комплексного освоения земельных участков;
– в районы Забайкальского края с целью определения ущерба от паводков 1и 2 волны ЧС 2021 года.
Проводилась работа:
– по проверке расчетов НМЦК по объектам ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края;
– по согласованию заявок плана-графика закупок и расчетов НМЦК ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края»;
– по расчету для создания отдела мониторинга цен строительных ресурсов Забайкальского края на базе подведомственного учреждения ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края;
–  по согласованию сделок КГУП «Автомобильные дороги Забайкалье»;
–  по подготовке аукционной документации по установке автоматических пунктов весогабаритного контроля на автомобильных дорогах регионального значения;
–  по обновлению информации на официальном сайте Минстроя Забайкальского края по вопросам ценообразования в строительстве;
– по передаче дополнительных бланков свидетельств представителям администраций муниципальных образований для выдачи молодым семьям;
– по инвентаризации очередности граждан, выехавших из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, имеющих право на получение жилищной субсидии;
– по направлению проектов соглашений муниципальным образованиям о предоставлении субсидий из дорожного фонда Забайкальского края;
– по корректировке сводной бюджетной росписи (в части дорожного фонда Забайкальского края);
– по реализации мероприятий регионального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;
– по рассмотрению и согласованию конкурсной документации, представленной ГКУ «Служба единого заказчика», на восстановление региональных и межмуниципальных автодорог Забайкальского края на разработку проекта;
– по реализации мероприятий по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями в рамках государственной программы Забайкальского края «Социальная поддержка граждан на 2014-2020 годы»; 
– по проверке и утверждению технических заданий по объектам строительства жилья для детей-сирот;
– по согласованию документов территориального планирования в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации;
– по формированию сведений о многоквартирных домах, признанных аварийными в установленном порядке после 1 января 2012 года, и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе его эксплуатации;
– по формированию реестра контрактов на приобретение жилых помещений в многоквартирных домах, на строительство многоквартирных домов;
– по региональному проекту Забайкальского края «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», по внесению изменений в ГИИС «Электронный бюджет»;
– по представлению сведений о ликвидации объектов высвобождаемого аварийного жилищного фонда;
– по формированию уточненных сведений о количестве и общей площади многоквартирных домов, находящихся в аварийном состоянии, но не признанными таковыми в установленном порядке;
– по согласованию карт-планов по описанию границ муниципальных образований, разработанных «ЗабГеоинформцентр» (рассмотрены 10 карт-планов муниципальных образований);
– по подготовке реестра населённых пунктов и административно-территориальных единиц Забайкальского края по состоянию на 1 июля 2021 года;
– по выполнению задач, поставленных в системе контроля дорожных фондов (СКДФ), в системе оперативного управления «Эталон», в автоматизированной системе управления проектами «Адванта» (АСУП) (по мере поступления, не реже 2 раз в неделю);
– по приёму и выдаче разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Забайкальского края;
– по внесению изменений в список молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в 2020 и 2021 годах по Забайкальскому краю в рамках реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей (на основании заявок от администраций муниципальных образований);
– по согласованию закрытия объектов железнодорожной инфраструктуры, расположенной на территории Забайкальского края;
– по проверке отчетов АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания» и подготовке заявок на финансирование расходных обязательств по осуществлению пригородных железнодорожных перевозок;
– по проведению внеплановой проверки муниципальных образований в части приведения 21 проектов правил землепользования и застройки;
– по составлению комплексного плана снижения недополученных доходов АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания», предъявляемых к возмещению из бюджета Забайкальского края;
– по согласованию расписания движения авиарейсов;
–  по согласованию расписания движения автобусов;
– по выдаче 1 специального разрешения на движение тяжеловесных и (или) крупногабаритных транспортных средства;
– по подготовке к контрольно-надзорному периоду: уведомление поднадзорных субъектов, разработка ведомственных правовых актов и иной документации, необходимой для проведения контрольно-надзорных мероприятий;
– по проверке отчетов АО «Авиакомпания «Ангара», ООО «Аэросервис», ООО «Пристань»;
– по ведению реестра выданных разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси;
– по выдаче свидетельств на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа по маршрутам регулярных перевозок без проведения Конкурса;
– по подготовке реестра расходных обязательств по водному и воздушному транспорту;
– по подготовке отчета о реализации регионального проекта «Развитие региональных аэропортов (Забайкальский край)»;
Проведены:
– мониторинг стоимости строительных материалов за июнь 2021 года; 
– мониторинг и реестр разработки органами местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края градостроительной документации по состоянию на 31 июля 2021 года (схем территориального планирования, генпланов, проектов планировки и правил землепользования и застройки); 
– мониторинг цен на пассажирские билеты на авиаперевозки в Забайкальском крае;
– мониторинг по исполнению ОМС комплексного плана мероприятий по внесению в государственный кадастр недвижимости сведений о границах муниципальных образований и границах населенных пунктов в виде координатного описания;
– мониторинг по разработке и утверждению ОМС местных нормативов градостроительного проектирования;
– мониторинг о ходе разработки и принятию программ комплексного развития систем социальной инфраструктуры;
– мониторинг данных по региональному проекту Забайкальского края по реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в АСУП «Адванта»;
– мониторинг строительных организаций на предмет количества представленных квартир и стоимости 1 кв. м предлагаемого по проекту жилья.
Специалисты Министерства представляли интересы Правительства Забайкальского края по судебным делам, отписанным в адрес Министерства, в соответствии с графиком рассмотрения дел в судах. 
Продолжалась работа с обращениями граждан, за месяц в Министерство поступило 130 обращения по различным вопросам.
2. Оценка ситуации в целом и основные задачи на август 2021 года.
Мероприятия, определенные планом работы Министерства на июль 2021 года, выполнены в полном объеме.

Наиболее важные задачи на август 2021 года:
Подготовка проектов нормативных правовых актов.
Контроль исполнения поручений Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Губернатора Забайкальского края в части полномочий Министерства.
Ведение мониторинга и реестра разработки органами местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края градостроительной документации (схем территориального планирования, генпланов, проектов планировки и правил землепользования и застройки).
Осуществление мониторинга размещения во ФГИС органами местного самоуправления утвержденных документов территориального планирования и градостроительного зонирования.
Проведение проверки соблюдения органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности муниципального района «Нерчинский район».
[bookmark: _GoBack]Проведение мониторинга об исполнении мероприятий, контрольных точек и результатов регионального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» в подсистеме управления национальными проектами государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами в системе «Электронный бюджет».
Осуществление контрольно-надзорных мероприятий: уведомление поднадзорных субъектов, разработка ведомственных правовых актов, выездные плановые документарные проверки, составление актов проверки, выдача предписаний об устранении нарушений.
Проведение организационных мероприятий, направленных на реализацию государственного контракта по размещению стационарных камер фотовидеофиксации на автомобильных дорогах Забайкальского края. 
Выдача разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Забайкальского края индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам.
Уточнение и корректировка сведений о многоквартирных домах, признанных аварийными в установленном порядке до 01 января 2017 года.
Ведение контроля за реализацией мероприятий Региональной адресной программы Забайкальского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы.
Формирование реестра аварийных многоквартирных домов, признанных таковыми после 01 января 2012 года, и подлежащих сносу или реконструкции и списки граждан, подлежащих переселению.
Актуализация данных по региональному проекту Забайкальского края по реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в АСУП «Адванта».
Проведение мониторинга текущих цен строительных ресурсов и эксплуатации строительных машин и механизмов за август 2021 года.
Проведение контрольных мероприятий автотранспортных средств на линии, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров и багажа по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок. 
Согласование в системе «Автоматизированная информационная система «Государственный заказ» Забайкальского края закупок подведомственного учреждения. 
Опубликование на ЕИС Государственных закупок исполнения государственных контрактов, заключенных для нужд Министерства.
Проведение инвентаризации очередности граждан, выехавших из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, имеющих право на получение жилищной субсидии.
Работа с организациями, осуществляющими оптовую торговлю строительными материалами на территории Забайкальского края, по прохождению процедуры регистрации и получению доступа к личному кабинету на сайте ФГИС ЦС в рамках реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2016 года № 1452. 
Ведение государственной программы Забайкальского края «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» (подпрограмма «Территориальное планирование и обеспечение градостроительной деятельности»).
В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации от 05 декабря 2017 г № Пр-2347ГС по достижению показателей дорожной карты «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» выполнение мероприятий Плана «быстрых побед» на 2021 год. 
Мониторинг законодательства Российской Федерации, Забайкальского края в области градостроительной деятельности.
Подготовка информационно-аналитической справки об основных итогах обеспечения ускоренного социально-экономического развития субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа по компетенции Министерства.
Подготовка ежеквартальной информации о мониторинге системообразующих организаций Забайкальского края.
Подготовка информации для проведения мониторинга социально-экономической ситуации в регионах Дальневосточного федерального округа.
Подготовка информации об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» за 2020 год (уточненные данные).
