Информация 
о проведении плановой, выездной проверки индивидуального предпринимателя Токарева В.И.

На основании распоряжения Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края от 5 апреля 2021 года № 116-р «О проведении плановой, выездной проверки индивидуального предпринимателя» 8 апреля 2021 года была проведена плановая, выездная проверка в отношении: индивидуального предпринимателя Токарева Валерия Ивановича.
В результате проведения плановой, выездной проверки нарушения не выявлены.
В результате проверки были выявлены нарушения. Индивидуальному предпринимателю Токареву В.И.  было выдано предписание от 12 апреля 2021 года, которым предложено:   

[bookmark: _GoBack]1. Индивидуальному предпринимателю Токареву Валерию Ивановичу представить в Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края документы, подтверждающие согласие владельца автомобильной дороги на присоединение объекта дорожного сервиса к автомобильной дороге регионального значения Чита – Ингода.
2. В срок до 10 июля 2021 года вышеуказанные документы представить по адресу: г. Чита, ул. Чкалова 136, каб. 503. Предварительно направить документы возможно на адрес электронной почты: shevelev@minstroy.e-zab.ru. 


