Информация 
о фактических значениях конечных результатов реализации государственной программы и подпрограмм, достигнутых за 2021 год

В 2021 году согласно утвержденной программе установлены следующие показатели:
- ввод в эксплуатацию объектов (в рамках реализации мероприятий краевой адресной инвестиционной программы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, национальной экономики, национальной безопасности и правоохранительной деятельности, охраны окружающей среды) – 0 объектов;
- 100 % выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита»;
- улучшение жилищных условий (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) – 0 молодых семей;
- получением дополнительной льготы при рождении (усыновлении) одного ребенка 6 молодыми семьями;
- 100% исполнение сметы по содержанию аппарата Министерства;
- 100% исполнение сметы по обеспечению деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности.

Фактически в 2021 году были достигнуты следующие результаты:
- 88,94 % выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита» (в связи с тем, что в программу не вносились изменения, оценка реализации мероприятия программы проведена с учетом фактически предусмотренных средств бюджета края);
- улучшили жилищные условия (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) 452 молодые семьи;
- получили дополнительную льготу при рождении (усыновлении) одного ребенка 22 молодых семей;
- 128,82 % исполнение сметы по содержанию аппарата Министерства;
-177,49% исполнение сметы по обеспечению деятельности 
ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности.
В рамках программы осуществлялась реализация 4 подпрограмм, в связи с тем, что в программу не вносились изменения в течение всего 2021 года, оценка реализации мероприятий программы проведена с учетом фактически предусмотренных средств бюджета Забайкальского края.
Подпрограмма «Развитие территорий Забайкальского края»
В рамках подпрограммы предполагалась реализация мероприятий по четырем направлениям:
- осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности и в объекты недвижимого имущества, приобретаемые в государственную (муниципальную) собственность, в сфере жилищно-коммунального хозяйства, национальной экономики, национальной безопасности и правоохранительной деятельности, охраны окружающей среды;
- развитие социальной инфраструктуры городского поселения «Город Краснокаменск» и муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;
- осуществление городским округом «Город Чита» функций административного центра (столицы) Забайкальского края;
- обеспечение жилыми помещениями граждан, являвшихся собственниками жилых помещений или нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, утраченных в результате природных пожаров, произошедших на территории Забайкальского края в апреле 2019 года.
В результате реализации подпрограммы в 2021 году должны были быть достигнуты следующие показатели:
- ввод в эксплуатацию объектов (в рамках реализации мероприятий краевой адресной инвестиционной программы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, национальной экономики, национальной безопасности и правоохранительной деятельности, охраны окружающей среды) – не предусмотрен;
- модернизация объектов социальной инфраструктуры в городском поселении «Город Краснокаменск» и муниципальном районе «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» – не предусмотрен;
- 100,00 % выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита»;
- обеспечение жилыми помещениями граждан, являвшихся собственниками жилых помещений или нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, утраченных в результате природных пожаров, произошедших на территории Забайкальского края в апреле 2019 года – не предусмотрен.  

Фактически в 2021 году были достигнуты следующие результаты.

Развитие социальной инфраструктуры городского поселения «Город Краснокаменск» и муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район».
Законом Забайкальского края от 30 декабря 2020 года № 1899-ЗЗК «О бюджете Забайкальского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» на реализацию мероприятия предусмотрены бюджетные ассигнования на 2021 год в размере 30 000,00 тыс. рублей, программой предусмотрено 0,00 тыс. рублей. 
Бюджетные ассигнования направлены на софинансирование расходных обязательств по ремонту объектов капитального строительства (детские сады, школы) и тротуаров, реконструкции кабельных линий электроснабжения, а также по капитальному ремонту систем пожаротушения и дымоудаления здания. 

Осуществление городским округом «Город Чита» функций административного центра (столицы) Забайкальского края
Законом Забайкальского края от 30 декабря 2020 года № 1899-ЗЗК «О бюджете Забайкальского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» на реализацию Закона Забайкальского края от 4 мая 2010 года № 358-ЗЗК «О статусе административного центра (столицы) Забайкальского края», предусмотрены бюджетные ассигнования на 2021 год в сумме 80 000,00 тыс. рублей, программой предусмотрено 39 014,20 тыс. рублей. 
Бюджетные ассигнования направлены на софинансирование расходных обязательств по организации благоустройства и озеленения территории городского округа, проведению обследования многоквартирных жилых домов, строительству (проектирования) линий электроосвещения и проектированию и реконструкции фундамента многоквартирного здания.

Подпрограмма «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Забайкальского края»
В рамках подпрограммы предполагается реализация мероприятия по строительству сейсмобезопасных объектов. 
Законом Забайкальского края от 30 декабря 2020 года № 1899-ЗЗК «О бюджете Забайкальского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» бюджетные ассигнования на 2021 год в рамках данного мероприятия не предусмотрены.

Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»
В рамках подпрограммы планировалась реализация трех мероприятий:
1) предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома;
2) предоставление компенсаций молодым семьям при рождении (усыновлении) одного ребенка для погашения части кредита или займа либо для компенсации затраченных средств на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома;
3) ежегодная организация проведения отбора муниципальных образований для участия в подпрограмме».
Изменения в государственную программу в 2021 году не вносились, в этой связи достижение показателей результативности подпрограммы не запланировано. 
На реализацию первого мероприятия в рамках соглашения на софинансирование мероприятий подпрограммы в соответствии с бюджетом края выделены средства федерального бюджета в сумме
193 259,1 тыс. рублей (программой не предусмотрены), средства краевого бюджета в размере 12 334,7 тыс. рублей (программой не предусмотрены), средства местных бюджетов в сумме 14 603,37 тыс. рублей (программой не предусмотрены). Молодым семьям под указанное финансирование выданы 452 свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья. 
На 1 января 2022 года реализовали свое право 333 семей. Оставшимся 119 семьям выплаты будут предоставлены в 2022 году. 
Мероприятие по предоставлению компенсации при рождении (усыновлении) одного ребенка финансируется только за счет средств краевого бюджета. В 2021 году законом о бюджете было предусмотрено 1 300,0 тыс. рублей, фактически социальными выплатами обеспечены 22 молодые семьи на общую сумму 1290,02 тыс. рублей. 
По третьему мероприятию проведена информационная и разъяснительная работа среди населения по условиям участия в подпрограмме и о результатах реализации подпрограммы.
Обеспечивающая подпрограмма
В утвержденной по состоянию на 31 декабря 2020 года редакции государственной программы «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» объемы бюджетных ассигнований некоторых мероприятий не откорректированы, в связи с процедурой внесения изменений в государственную программу.
Подпрограмма направлена на создание условий для реализации полномочий Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, определенных постановлением Правительства Забайкальского края от 20 мая 2019 года № 196 «Об утверждении Положения о Министерстве строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края».
Для достижения поставленной цели предусматривается решение следующей задачи: создание организационных условий для реализации государственной программы.
Подпрограмма включает в себя также два основных мероприятия:
- содержание аппарата Министерства;
- обеспечение деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности. 
На реализацию Основного мероприятия «Содержание аппарата Министерства» в рамках «Обеспечивающей подпрограммы» бюджетом края предусмотрены ассигнования в сумме 77 037,7 тыс. рублей, программой – 59 417,5 тыс. рублей. Кассовый расход составил 76 546,1 тыс. рублей. 
На реализацию Основного мероприятия «Обеспечение деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности» бюджетом края предусмотрены ассигнования в сумме 27 093,3 тыс. рублей, программой – 13 060,6. Кассовый расход составил 23 182,0 тыс. рублей.

Информация о выполнении основных мероприятий, 
мероприятий и достигнутых непосредственных результатах

См. приложение «Информация о выполнении мероприятий государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» за 2021 год». 

Показатели государственной программы за 2021 год выполнены не в полном объеме.
Фактически в 2021 году были достигнуты следующие результаты:
- 88,94 % выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита» (в связи с тем, что в программу не вносились изменения, оценка реализации мероприятия программы проведена с учетом фактически предусмотренных средств бюджета края);
Уменьшение значений показателей обусловлено следующими объективными причинами:

В полном объеме выполнены показатели: 
- улучшили жилищные условия (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) 452 молодые семьи;
- получили дополнительную льготу при рождении (усыновлении) одного ребенка 22 молодые семьи;
- 128,82 % исполнение сметы по содержанию аппарата Министерства;
-177,49 % исполнение сметы по обеспечению деятельности 
ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности;

О подпрограмме «Развитие территорий Забайкальского края»:
1. Не предусмотрено ввода объектов социальной инфраструктуры.
Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»
Из запланированных в соответствии с утвержденным на 2021 год списком молодых семей-претендентов на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья 452 молодые семьи, реализовали свое право на улучшение жилищных условий 333 семьи. Оставшимся семьям, в том числе дополнительно включенным в Список молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в 2021 году, данная государственная поддержка будет предоставлена в 2022 году.
В рамках мероприятия по компенсации молодым семьям при рождении (усыновлении) одного ребенка было запланировано предоставить социальные выплаты 6 молодым семьям, фактически выплаты предоставлены 22 семьям.

Обеспечивающая подпрограмма
На реализацию Основного мероприятия «Содержание аппарата Министерства» в рамках «Обеспечивающей подпрограммы» бюджетом края предусмотрены ассигнования в сумме 77 037,7 тыс. рублей, программой – 59 417,5 тыс. рублей. Кассовый расход составил 76 546,1 тыс. рублей. Исполнение сметы – 128,82 %. Увеличение связано с отсутствием внесения изменений в государственную программу.
На реализацию Основного мероприятия «Обеспечение деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности» бюджетом края предусмотрены ассигнования в сумме 27 093,3 тыс. рублей, программой предусмотрено – 13 060,6 тыс. рублей. Кассовый расход составил 23 182,0 тыс. рублей. Исполнение сметы - 177,49 %. Увеличение связано с отсутствием внесения изменений в государственную программу.

Данные об использованиибюджетных ассигнований 
и иных средств на выполнение мероприятий
государственной программы

Данные об использованиибюджетных ассигнований и иных средств на выполнение мероприятий государственной программы и ее подпрограмм представлены в приложении «Информация о плановых и фактических показателях и плановых и фактических объемах расходов на реализацию государственной программы «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» и результатах оценки эффективности».

Сведения о выполнении контрольных событий, 
предусмотренных планом реализации государственной программы

[bookmark: _GoBack]На 2021 год План реализации государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» утвержден распоряжением Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края от 25 марта 2021 года № 25-р.
Сведения о выполнении контрольных событий, предусмотренных Планом реализации приведены в приложении «Сведения о выполнении контрольных событий Плана реализации государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» на 2021 год за 2021 год».

Сведения о достижении показателей государственной программы,
соответствующих и обеспечивающих достижение показателей по Указам Президента Российской Федерации

Показателей, соответствующих и обеспечивающих достижение показателей по Указам Президента Российской Федерации, в государственной программе не предусмотрено.

Информация о внесенных изменениях 
в государственную программу в отчетном периоде

В 2021 году изменения в государственную программу не вносились.

Оценка эффективности государственной программы

При проведении оценки эффективности результатов реализации государственной программы сложилась средняя оценка эффективности 
и составила выше 0,9 % (0,94 %).

Статическая информация, 
на основании которой формировался годовой отчет

Годовой отчет формировался на основании следующей информации:
- информация от ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края и муниципальных образований;
- статическая информация. 
