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Отчет о деятельности Министерства строительства, дорожного 
хозяйства и транспорта Забайкальского края за 2024 год 
и задачи на 2025 год
Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства

Развитие строительной отрасли является необходимым условием успешного социально-экономического развития нашего региона. 

Финансирование бюджетных ассигнований в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности Забайкальского края, в которые осуществляются бюджетные инвестиции за счет средств федерального и краевого бюджетов, и объекты недвижимого имущества, приобретаемые в государственную (муниципальную) собственность Забайкальского края в результате осуществления бюджетных инвестиций за счет средств федерального и краевого бюджетов в 2024 году осуществлено в размере 4831,2 млн. рублей (или 95,2 % от годовых бюджетных назначений), в том числе за счет средств федерального бюджета - в размере 3025,1 млн.рублей, за счет средств краевого бюджета – в размере 1806,1 млн.рублей (в 2023 году осуществлено в размере 7134,2 млн. рублей (или 92,3 % от годовых бюджетных назначений), в том числе за счет средств федерального бюджета - в размере 4993,4 млн.рублей, за счет средств краевого бюджета – в размере 2140,8 млн.рублей). 

Правительством Забайкальского края установлены общие приоритеты по распределению лимитов капитальных вложений - это объекты высокой степени готовности и объекты с софинансированием за счет средств федерального бюджета. 
В 2024 году завершено строительство объектов: 
«Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин ООО «Теплоснабжающая компания» городского поселения «Ксеньевское» муниципального района «Могочинский район»;

«Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин Ингодинский водозабор г. Чита»;

«Строительство станции водоподготовки водозабора «Зыряниха» в г. Нерчинск»;

«Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин Центральный водозабор ВНС № 2 г. Чита»;

«Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин Центральный водозабор ВНС № 3 г. Чита»;

«Строительство очистных сооружений п. Тарбагатай Петровск-Забайкальского района» (1 этап);

«Реконструкция очистных сооружений г. Хилок» (1 и 2 этапы);

«Строительство очистных сооружений в п.п.ст. Жипхеген в Хилокском районе» (1 этап);

«Детский сад по адресу: с. Домна»;

«Детский сад по адресу: с. Угдан»;

«Детский сад по адресу: г. Петровск-Забайкальский»;

«Детский сад по адресу: г. Чита, микрорайон Каштакский»;

«Строительство школы на 250 мест в селе Александровский-Завод Александрово-Заводского района Забайкальского края»;

«Школа в г. Нерчинск»;

«Ледовая арена по адресу: Забайкальский край, пгт. Приаргунск, МКР. 1, строение № 24» (1 и 2 этапы);

«Сельский дом культуры в пгт Аксёново-Зиловское»;

«Строительство очистных сооружений пгт. Приаргунск Забайкальского края, на земельном участке с кадастровым номером 75:17:180130:105».

Продолжалась работа с федеральным центром по привлечению средств федерального бюджета на софинансирование строительства объектов государственной (муниципальной) собственности. 
В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» (федеральный проект «Современная школа») Соглашениями на 2024 год предусмотрены субсидии в сумме 309,9 млн.рублей (освоение составило 95 % от годовых бюджетных назначений) на реализацию объектов:

«Средняя общеобразовательная школа на 800 ученических мест в городском округе «Город Чита», мкр. Каштакский» (здание школы введено в эксплуатацию в 2023 году, средства были предусмотрены на плату концедента);

«Школа в г. Нерчинск» (получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию).

В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» (Федеральный проект «Чистая вода») Соглашением на 2024 год предусмотрены субсидии в сумме 682,4  млн.рублей (освоение составило 99,8 % от годовых бюджетных назначений) на реализацию объектов: 

«Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин Центральный водозабор ВНС № 2 г. Чита» (получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию);

«Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин Центральный водозабор ВНС № 3 г. Чита» (получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию); 

«Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин Ингодинский водозабор г. Чита» (получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию);

«Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин ООО «Теплоснабжающая компания» городского поселения «Ксеньевское» муниципального района «Могочинский район» (получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию);

«Строительство станции водоподготовки водозабора «Зыряниха» в г. Нерчинск» (получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию);

 «Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин на источнике водоснабжения ООО «Авангард плюс» подрусловый водозабор сельского поселения «Дунаевское» муниципального района «Сретенский район»;

«Станция очистки воды в пгт. Оловянная»;

«Строительство станции водоподготовки воды из артезианских скважин на системах централизованного водоснабжения Хилокская одиночная скважина 
№ 66-Ч-17 (ЦРБ) городского поселения «Хилокское» муниципального района «Хилокский район».

В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Воспроизводство и использование природных ресурсов» Соглашением на 2024 год предусмотрены субсидии в сумме 595,6 млн. рублей (освоены в полном объеме) на мероприятия по проектированию и строительству объектов: 

«Строительство гидротехнических сооружений в г. Чита на р. Чита от моста ул. Ярославского до устья»;

«Инженерная защита г. Читы от затопления паводковыми водами р. Ингода в Забайкальском крае, левый берег»;

«Инженерная защита г. Читы от затопления паводковыми водами р. Ингода в Забайкальском крае, правый берег»;

«Реконструкция гидротехнического сооружения в г. Чите - правый берег от моста по ул. Ковыльная до моста по ул. Генерала Белика»;

«Строительство инженерных сооружений для защиты пгт. Чернышевск Чернышевского района от затопления паводковыми водами реки Алеур в Забайкальском крае»;

«Строительство инженерных сооружений для защиты г. Шилка Шилкинского района от затопления паводковыми водами реки Кия в Забайкальском крае».

На реконструкцию здания театра кукол в г. Чите в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры» (федеральный проект «Культурная среда») Соглашением на 2024 год предусмотрены субсидии в размере 278,5 млн. рублей (освоение составило 99,9 % от годовых бюджетных назначений). По согласованию с Минкультуры России срок ввода объекта в эксплуатацию перенесен на 2025 год, работы по реконструкции выполнены на 
81 %.

На строительство детской клинической больницы в г. Чите в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» Соглашением на 2024 год предусмотрены субсидии в размере 500,0 млн. рублей (профинансированы в полном объеме). Заключен государственный контракт со сроком ввода в эксплуатацию в конце 2026 года, работы по строительству выполнены на 40 %.

На проектирование и строительство детского клинического медицинского центра в г. Чита, пос. Текстильщиков, в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» (федеральный проект «Модернизация первичного звена здравоохранения») Соглашением на 2024 год предусмотрены субсидии в размере 367,1 млн. рублей (профинансированы в полном объеме). Разработана проектно-сметная документация, 31 декабря 2024 года получено положительное заключение государственной экспертизы. Работы по строительству выполнены на 25 %.

 .

В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» Соглашением на 2024 год предусмотрены субсидии в размере 192,8 млн. рублей (профинансированы в полном объеме) на строительство объектов:

«Строительство очистных сооружений пгт. Приаргунск Забайкальского края, на земельном участке с кадастровым номером 75:17:180130:102» (получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию);

«Строительство теплотрассы в районе улиц Горького, Березнева, Пионерская, Профсоюзная в с. Кыра, Кыринского района, Забайкальского края» (заключен государственный контракт со сроком ввода в эксплуатацию в конце 2025 года, работы по строительству выполнены на 50 %);

«Физкультурно-оздоровительный комплекс в с. Кыра, Кыринского района, Забайкальского края» (заключен государственный контракт со сроком ввода в эксплуатацию в конце 2025 года, работы по строительству выполнены на 40 %).

В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» (федеральный проект «Спорт – норма жизни») Соглашением на 2024 год предусмотрены субсидии в размере 29,2 млн. рублей (освоены в полном объеме) на строительство объекта «Физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Хилок». Затягивание сроков строительства в связи с подготовкой исполнительной документации, планируемая дата ввода объекта в эксплуатацию –  22 апреля 2025 года. 

В рамках реализации Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в 2024 году были предусмотрены субсидии в размере 86,0 млн. рублей (освоены в полном объеме) на выполнение работ по проектированию кампуса и кадетского корпуса в г. Чите, завершение которых запланировано в конце 2025 года.

В 2024 году на осуществление городским округом «Город Чита» функций административного центра (столицы) Забайкальского края были предусмотрены средства в размере 80,0 млн. рублей (освоены в полном объеме). Средства направлены на организацию благоустройства и озеленения территории городского округа «Город Чита», приобретение квартир для переселения граждан из аварийного жилищного фонда.
На 2025 год средства предусмотрены в сумме 80,0 млн. рублей, которые планируется направить на охрану общеобразовательных учреждений, приобретение квартир для переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

В 2025 году ассигнования распределены по объектам с высокой степенью готовности, на объекты, софинансирование которых осуществляется из средств федерального бюджета. Лимит ассигнований на капитальные вложения составляет 4740,9 млн.рублей, в том числе средства федерального бюджета – в сумме 2675,5 млн. рублей.

В 2025 году планируется выполнение следующих работ:

завершение строительства 3 станций водоподготовки, очистных сооружений в п. Тарбагатай, г. Хилок, пгт. Жипхеген и пгт. Приаргунск (3 этапов), 4 детских садов (с. Акша, с. Смоленка, г. Чите по ул. 1-я Коллективная и ул. Новобульварная), спортивного ядра школы в мкр. Каштакский, детского клинического медицинского центра в г. Чите, физкультурно-оздоровительных комплексов в г. Хилок и с. Кыра, теплотрассы в с. Кыра и завершение реконструкции театра кукол в г. Чита, а также завершение проектирование кадетского корпуса и кампуса в г. Чите;

начало строительства пансионата в г. Чите.

В 2025 году финансирование строительства объектов осуществляется в рамках государственных программ Российской Федерации «Воспроизводство и использование природных ресурсов», «Комплексное развитие сельских территорий», «Развитие образования», федеральных проектов «Старшее поколение», «Развитие первичного звена здравоохранения», а также Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края.

Дорожная деятельность 

В сфере развития дорожной сети Забайкальского края деятельность Правительства Забайкальского края в 2024 году была направлена на своевременное финансирование дорожной деятельности, позволяющее обеспечить комплексное содержание и ремонт автомобильных дорог. 
Велась работа с федеральными органами власти по вопросу привлечения средств федерального бюджета на финансирование дорожной деятельности в Забайкальском крае.

Объем дорожного фонда Забайкальского края в 2024 году в соответствии с Законом Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» составил 16122,7 млн.рублей (в 2023 году  - 14770,0 млн. рублей), в том числе средства  федерального бюджета - в объеме 4378,9 млн.рублей (в 2023 году – 4064,3 млн.рублей).
Средства дорожного фонда в 2024 году были освоены в сумме 15464,0 млн. рублей (95,9 % от годовых бюджетных назначений) и направлены на: 

реализацию мероприятий по безопасности дорожного движения – 159,7 млн. рублей;

капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования регионального значения и искусственных сооружений на них – 151,1 млн. рублей;

содержание автомобильных дорог общего пользования регионального значения и искусственных сооружений на них – 2113,7 млн. рублей;

строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования (в том числе разработка ПСД) регионального и межмуниципального значения – 13,9 млн. рублей;
восстановление автомобильных дорог регионального или межмуниципального при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций – 
67,6 млн. рублей;

содержание ГКУ «Управление автомобильных дорог Забайкальского края» и уплата налога на имущество – 437,8 млн. рублей;

предоставление иного межбюджетного трансферта на строительство V этапа троллейбусной линии - 1819,9 млн. рублей;

выполнение мероприятий Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», субсидия муниципальному району «Агинский район» – 50,0 млн. рублей;

предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований (субсидии из дорожного фонда и иной межбюджетный трансферт на содержание автодорог в городском округе «Город Чита» и ликвидацию последствий ЧС, произошедших в 2024 году) по целевым направлениям – 2268,6 млн. рублей (89,5 % от объема годовых бюджетных назначений, основные причины неполного освоения предусмотренных средств субсидий со стороны муниципальных образований - отставание от графика выполнения работ подрядными организациями и невозможность выполнения работ ввиду объективных погодных условий; экономия, сложившаяся по результатам торгов), в том числе:
предоставление субсидии на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи 
с сетью автомобильных дорог общего пользования, а также их капитальный ремонт и ремонт –135,1 млн. рублей (97,9 % от объема годовых бюджетных назначений). Не освоены средства муниципальным районом «Сретенский район» в сумме 2,8 млн. рублей;

предоставление субсидии на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них (включая разработку проектно-сметной документации и проведение необходимых экспертиз) – 1479,7 млн. рублей (86,9 % от объема годовых бюджетных назначений). Не освоены средства городским округом «Город Чита», муниципальными районами «Балейский район», «Оловяннинский район», «Читинский район» и Приаргунским муниципальным округом;

предоставление иного межбюджетного трансферта на ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций – 219,7 млн. рублей (90,7 % от объема годовых бюджетных назначений). Не освоены средства городским округом «Город Петровск-Забайкальский» и муниципальными районами «Агинский район», «Петровск-Забайкальский»;

предоставление иного межбюджетного трансферта на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них в городском округе «Город Чита» – 434,0 млн. рублей (96,5 % от объема годовых бюджетных назначений);

осуществление иных мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования, в том числе:  

реализацию национального проекта «Безопасные качественные дороги» –8381,7 млн. рублей (из них на автомобильные дороги регионального и межмуниципального значения – 7413,1 млн. рублей; на автомобильные дороги местного значения – 968,6 млн. рублей), в том числе:

реализацию регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» - 8103,7 млн. рублей;

реализацию регионального проекта «Общественные меры развития дорожного хозяйства» – 278,0 млн. рублей, из них:

внедрение интеллектуальных транспортных систем, предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в городских агломерациях, включающих города с населением свыше 300 тысяч человек – 52,1 млн. 
рублей;

размещение стационарных камер фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения на автомобильных дорогах федерального, регионального или межмуниципального, местного значения – 102,1 млн. рублей;

размещение автоматических пунктов весогабаритного контроля транспортных средств на автомобильных дорогах регионального или межмуниципального, местного значения – 123,7 млн. рублей.

Финансирование содержания одного километра региональных и межмуниципальных дорог в 2024 году составило в среднем 267,4 тыс. рублей (в 2023 году – 250,0 тыс. рублей). При этом норматив финансовых затрат на 1 км содержания, рассчитанный в ценах 2024 года, составляет 1164950,3 тыс. рублей. То есть фактическое финансирование содержания одного километра составляет порядка 23% от норматива.

В 2024 году в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения осуществлялся весовой контроль двумя передвижными пунктами весового контроля. В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий на автомобильных дорогах регионального и межмуниципального значения было выявлено 13 транспортных средств с нарушением правил перевозки грузов, ущерб от которых составил 982,67 тыс.рублей. ГКУ «Управление автомобильных дорог Забайкальского края» (подведомственное учреждение Минстроя Забайкальского края) рассмотрено 8320 заявлений на движение крупногабаритных и тяжеловесных транспортных средств, в дорожный  фонд Забайкальского края поступили средства в размере 2,26 млн.рублей.  
В 2024 году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в нормативное состояние приведено 289,6 км автомобильных дорог, в том числе 268,8 км автомобильных дорог региональной сети и 20,8 км автомобильных дорог Читинской городской агломерации. 

Завершены работы на объектах региональной сети:

ремонт автомобильной дороги обход г. Чита на участке км 7+000 – 
км 14+000  в Читинском районе, общая протяженность 7,000 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края, ремонтируемый участок входит в состав Читинской городской агломерации;

ремонт автомобильной дороги Чита – Ингода на участке км 20+000 – 
км 30+550 в Читинском районе, общая протяженность 10,550 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края, ремонтируемый участок входит в состав Читинской городской агломерации;

ремонт автомобильной дороги регионального значения Улан-Удэ – Романовка – Чита км 565+745 – км 570+540 в Читинском районе, общая протяженность 4,795 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края, ремонтируемый участок входит в состав Читинской городской агломерации;

ремонт автомобильной дороги Улан-Удэ – Романовка – Чита 
км 560+000 –км 565+395 в Читинском районе, общая протяженность 5,089 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края, участок протяженностью 2,679 км (км 562+716 – км 565+395) входит в состав Читинской городской агломерации;

капитальный ремонт автомобильной дороги подъезд к с. Беклемишево 
на участке км 36+600 – км 39+100 в Читинском районе, общая протяженность 
2,500 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

капитальный ремонт автомобильной дороги Бырка – Досатуй на участке 
км 10+000 – км 28+000 в Приаргунском районе (2 этап ПК 90+00 – ПК 184+62,6), общая протяженность 9,400 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть 
Забайкальского края; 

ремонт автомобильной дороги Улан-Удэ – Романовка – Чита км 
544+475 –км 550+475, в Читинском районе, общая протяженность 6,000 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

ремонт автомобильной дороги Улан-Удэ – Романовка – Чита 
км 550+475 – км 554+585, км 555+110 – км 556+000 в Читинском районе, общая протяженность 5,000 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

ремонт автомобильной дороги Дарасун – Госграница с МНР на участке 
км 129+000 – км 132+069, км 132+129 – км 133+631, км 133+691 – км 139+308, 
км 139+346 – км 140+754, км 140+796 – км 142+000 в Дульдургинском районе, 
общая протяженность 12,800 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

ремонт а/д Дарасун – Госграница МНР на участке км 142+000 - 146+977, 
км 147+013 – 147+674, км 147+725 – 151+145, км 151+195 – 155+000 
в Дульдургинском районе, общая протяженность 12,863 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

ремонт автомобильной дороги Дарасун – Госграница с МНР на участке 
км 0+000 – км 10+000 в Карымском районе, общая протяженность 10,000 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

ремонт автомобильной дороги Ивановка – Александровский Завод – Борзя на участке км 43+000 – км 43+929; км 44+005 – км 46+000 в Нерчинско-Заводском и Калганском районах, общая протяженность 2,924 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

ремонт автомобильной дороги Ивановка – Александровский Завод – Борзя на участке км 46+000 – км 58+000 в Калганском районе, общая протяженность 11,960 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

ремонт автомобильной дороги Ивановка – Александровский Завод – Борзя на участке км 58+000 – км 66+882, км 66+944 – км 69+500 в Калганском районе, общая протяженность 11,438 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края; 

ремонт автомобильной дороги Могойтуй – Сретенск – Олочи на участке 
км 0+000 – км 10+000 в Могойтуйском районе, общая протяженность 10,000 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

ремонт автомобильной дороги Могойтуй – Сретенск – Олочи на участке 
км 168+373 – км 168+567, км 168+628 – км 168+720, км 168+965 – км 177+689, 
км 178+404 – км 179+000 в Нерчинском районе, общая протяженность 9,606 км. Автомобильная дорога входит в Опорную сеть Забайкальского края;

ремонт автомобильной дороги Могойтуй – Сретенск – Олочи на участке 
км 407+000 – км 424+060;

ремонт моста через реку Унда км 35+110 автомобильной дороги Балей – Улятуй в Балейском районе Забайкальского края;

ремонт мостов на км 49+481, км 50+057, км 53+767, км 54+985, 
км 55+974, км 58+376, км 59+479, км 60+565, км 63+226, км 64+977, км 67+995 (Лот 1 км 49+481, км 50+057, км 53+767) автомобильной дороги Новая Кука– Могзон– Хилок в Читинском и Хилокском районах; 

ремонт мостов на км 49+481, км 50+057, км 53+767, км 54+985, км 55+974, км 58+376, км 59+479, км 60+565, км 63+226, км 64+977, км 67+995 (Лот 2 
км 54+985, км 55+974, км 58+376) автомобильной дороги Новая Кука– Могзон – Хилок в Читинском и Хилокском районах;

ремонт мостов на км 49+481, км 50+057, км 53+767, км 54+985, км 55+974, км 58+376, км 59+479, км 60+565, км 63+226, км 64+977, км 67+995 (Лот 3 
км 59+479, км 60+565, км 63+226) автомобильной дороги Новая Кука – Могзон – Хилок в Читинском и Хилокском районах;

ремонт мостов на км 49+481, км 50+057, км 53+767, км 54+985, 
км 55+974, км 58+376, км 59+479, км 60+565, км 63+226, км 64+977, км 67+995 (Лот 4 км 64+977, км 67+995) автомобильной дороги Новая Кука-Могзон-Хилок 
в Читинском и Хилокском районах;

ремонт мостов через р. Талангуй на км 80+053, км 80+795 автомобильной дороги Нерчинск – Шоноктуй в Балейском районе Забайкальского края;

ремонт моста через р. Ага км 24+551 на автомобильной дороге Первомайск – Боржигантай в Шилкинском районе Забайкальского края.
Завершены работы на объектах Читинской городской агломерации: 
ул. Ленина, ул. Строительная от ФАД «Амур», ул. Новобульварная, 
ул. Александро-Заводская, ул. Володарского, ул. Новобульварная (от ул. Шилова до ул. Красной Звезды, ул Бабушкина, ул. Народная, ул. Космонавтов, 
ул. Онискевича. 

Размер дорожного фонда Забайкальского края на 2025 год в соответствии с Законом Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» составляет 17957,5 млн. рублей, из них: 

содержание автомобильных дорог общего пользования регионального значения и искусственных сооружений на них – 2537,8 млн. рублей;

содержание ГКУ «Управление автомобильных дорог Забайкальского края» и уплата налога на имущество – 532,3 млн. рублей;

субсидия муниципальному району «Чернышевский район» на выполнение мероприятий Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» – 206,9 млн. рублей;

межбюджетные трансферты на осуществление дорожной деятельности 
в отношении местных автодорог. Общая сумма средств дорожного фонда края, предусмотренная на эти цели, составляет 2075,0 млн. рублей, из них:

строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них (включая разработку проектной документации и проведение необходимых экспертиз) – 220,2 млн. рублей;

содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения 
и искусственных сооружений на них в границах населенных пунктов – 1631,3 млн. рублей;

проектирование, строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них 
с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, а также их капитальный ремонт и ремонт – 170,0 млн. рублей;

восстановление автомобильных дорог общего пользования местного значения при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций – 53,5 млн. рублей;

осуществление иных мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования, в том числе:  

реализация национального проекта «Инфраструктура для жизни» - 12 605,5 млн.рублей (из них на автомобильные дороги регионального и межмуниципального значения – 11 984,9 млн. рублей; на автомобильные дороги местного значения – 620,5 млн. рублей), из них:
реализация регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» - 11 235,9 млн. рублей;

реализация регионального проекта «Общественные меры развития дорожного хозяйства» – 1369,5 млн. рублей, из них:

внедрение интеллектуальных транспортных систем, предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в городских агломерациях, включающих города с населением свыше 300 тысяч человек – 49,5 млн. 
рублей;

размещение стационарных камер фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения на автомобильных дорогах федерального, регионального или межмуниципального, местного значения – 648,1 млн. рублей;

размещение автоматических пунктов весогабаритного контроля транспортных средств на автомобильных дорогах регионального или межмуниципального, местного значения – 671,9, млн. рублей.

В 2025 году за счет средств дорожного фонда Забайкальского края планируется:

продолжить работы по 8 переходящим государственным контрактам с 2024 года:

капитальный ремонт а/д Шелопугино – Балей на участке км 45+890 – 
км 54+000 в Балейском районе, государственный контракт № Ф.2023.940, протяженностью 8,135 км;

капитальный ремонт автомобильной дороги подъезд к с. Нуринск на участке 
км 0+000 – 8+000 в Могойтуйском районе (II этап), государственный контракт 
№ Ф.2022.950, протяженностью 0,830 км;

капитальный ремонт автомобильной дороги Бырка – Досатуй на участке 
км 10+000 – км 28+000 в Приаргунском районе (1 этап ПК 0+00 – ПК 90+00), государственный контракт № Ф.2024.3515, протяженностью 9,000 км;

ремонт автомобильной дороги Баляга – Ямаровка на участке км 62+000 – 
км 74+000 в Петровск-Забайкальском районе, государственный контракт 
№ Ф.2024.3741, протяженностью 12,000 км;

ремонт автомобильной дороги Мангут – Кыра на участке км 43+816 – 
км 48+469, км 48+513 – км 48+625, км 48+662 – км 50+120, км 50+157 – км 51+256, км 51+298 – км 56+000 в Кыринском районе, государственный контракт 
№ Ф.2024.3678, протяженностью 11,245 км;

ремонт автомобильной дороги Бырка – Акша на участке км 213+000 – 
км 222+324, км 222+338 – км 236+772, км 236+780 – км 237+195 в Акшинском районе, государственный контракт № Ф.2024.4848, протяженностью 24,195 км;

ремонт автомобильной дороги Могойтуй – Боржигантай на участке 
км 1+520 –км 4+979, км 5+091 – км 7+274, км 7+314 – км 16+672 в Могойтуйском районе, государственный контракт № Ф.2024.8715, протяженностью 15,152 км;

ремонт автомобильной дороги Новая Кука – Могзон – Хилок на участке 
км 157+500 – км 163+624, км 163+971 – км 169+000 в Хилокском районе, государственный контракт № Ф.2024.10023, протяженностью 8,153 км;

привести в нормативное состояние 192,68 км автомобильных дорог регионального значения, из них 112 км дорог, входящих в опорную сеть, выполнить работы по ремонту мостов протяженностью 350 пог.м в рамках реализации регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» национального проекта «Инфраструктура для жизни» (начало реализации с 2025 года).

Региональный проект «Региональная и местная  дорожная сеть» 
национального проекта  
«Безопасные качественные дороги»
В 2024 году на реализацию регионального проекта были предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 8 366,2 млн.рублей, в том числе средства федерального бюджета – в размере 4 232, 4 млн. рублей (освоены в полном объеме), средства краевого бюджета – в размере 4133,8 млн. рублей (освоено 3871,4 млн. рублей). 

В рамках реализации регионального проекта выполнены следующие мероприятия:

приведение в нормативное состояние сети автодорог регионального 
и межмуниципального значения – 268,8,3 км (выполнены работы на 29 объектах); 

приведение в нормативное состояние дорог и улично-дорожной сети Читинской городской агломерации – 20,8 км;

приведение в нормативное состояние искусственных сооружений – введено 
в эксплуатацию 15 мостовых сооружений.

На 2025 год на реализацию регионального проекта «Региональная и местная  дорожная сеть» национального проекта «Инфраструктура для жизни» (начало реализации с 2025 года) предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 11235,9 млн. рублей, в том числе  средства федерального бюджета – в размере 7404,4 млн. рублей, средства краевого бюджета – в размере 3831,5 млн.рублей. 
 В 2025 году в рамках реализации регионального проекта на 18 объектах запланированы следующие мероприятия:

приведение в нормативное состояние 192,68 км автомобильных дорог регионального значения, из них 112 км дорог, входящих в опорную сеть;

выполнение работ по ремонту мостов протяженностью 350 пог.м

Региональный проект «Общесистемные меры развития 

дорожного хозяйства» национального проекта 
«Безопасные качественные  дороги»

В 2024 году в рамках реализации регионального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» на территории Забайкальского края реализовывались следующие мероприятия: 

переданы ОАО «РЖД» стационарные камеры фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения (далее – КФВФ) в количестве 5 штук в собственность Забайкальского края в рамках мероприятия по установке КФВФ на автомобильных дорогах федерального, регионального или межмуниципального, местного значения; 

размещены автоматические пункты весогабаритного контроля (далее – АПВГК) транспортных средств на автомобильных дорогах регионального или межмуниципального значения. Между ГКУ «Управление автомобильных дорог Забайкальского края» (далее – Учреждение) и ООО «ИБС Экспертиза» заключен государственный контракт от 23 июня 2023 года № Ф.2023.4481 на «Выполнение работ по капитальному ремонту автомобильных дорог – устройство пунктов весового и габаритного контроля на принципах контракта жизненного цикла».  В рамках первого этапа разработана проектно-сметная документация;

внедрена интеллектуальная транспортная система, предусматривающая автоматизацию процессов управления дорожным движением в городских агломерациях, включающих города с населением свыше 300 тысяч человек.

Между Учреждением и ООО «ТЕХКОНСУР» заключен государственный контракт от 26 октября 2023 года № Ф.2023.6095 на «Выполнение работ по модернизации интеллектуальной транспортной системы» в Читинской городской агломерации». Работы по реализации мероприятия запланированы в 3 этапа: 

модернизированы подсистема светофорного управления, 16 светофорных объектов, на которых установлены 61 детектор транспорта и 16 контроллеров; 

создана система информационной безопасности; 

модернизирована подсистема мониторинга параметров транспортного потока, установлено 2 радиолокационных детектора; 

создан Центр мониторинга и управления общественным транспортом.

В 2025 году в рамках реализации регионального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» национального проекта «Инфраструктура для жизни» (начало реализации с 2025 года): 

разработано техническое задание для  установки 54-ёх стационарных камер фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения на автомобильных дорогах федерального, регионального или межмуниципального, местного значения (показатель 2026 года планируется выполнить в 2025 году), финансирование - 230 млн. рублей;

продолжаются работы по ремонту участков автомобильных дорог для размещения 6-ти автоматических пунктов весогабаритного контроля (далее – АПВГК) транспортных средств: «Подъезд к пгт. Дровяная» (с. Татаурово), «Ивановка – Александровский Завод – Борзя» (г. Борзя), «Улан-Удэ – Романовка – Чита» (с. Угдан), «Дарасун – гос. граница с МНР» (с. Дульдурга), «Могойтуй – Сретенск – Олочи» (г. Нерчинск),  «Краснокаменск – Мациевская» (п. ст. Мациевская). Дополнительно планируется установка 2-ух пунктов весогабаритного контроля (на автомобильных дорогах регионального значения Подъезд к с. Акша и Подъезд к с. Староцурухайтуй); 

внедряются интеллектуальные транспортные системы в Читинской городской агломерации. В 2025 году между Учреждением и ООО «ТЕХКОНСУР» заключен контракт от 10 января 2025 года № Ф.2024.12330 на «Выполнение работ по модернизации интеллектуальной транспортной системы в Читинской городской агломерации» по модернизации 5 светофорных объектов в Чите: Бабушкина – Журавлева, Бабушкина – Бутина, Чкалова – Журавлева, Чкалова – Бутина, Амурская – Журавлева. В настоящее время работы завершены.

Транспортный комплекс
В сфере развития транспортного комплекса деятельность Правительства Забайкальского края была направлена на:

обеспечение доступности авиационных, железнодорожных, внутренних водных и автотранспортных услуг для населения на основе организации и поддержки социально значимых пассажирских перевозок; 

транспортное обслуживание населения на маршрутах пригородного и межмуниципального сообщения на территории Забайкальского края.
Воздушный транспорт
Учитывая  географические особенности Забайкальского края, крайне неравномерную плотность проживающего населения, недостаточно развитую сеть автомобильных дорог, одной из первоочередных социально значимых задач, стоящих перед Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, являлась организация и развитие маршрутной сети местных авиаперевозок.
В 2024 году ООО «Аэросервис», с которым заключен Договор на осуществление пассажирских перевозок на местных авиалиниях в межмуниципальном сообщении на территории Забайкальского края,  осуществлялись пассажирские перевозки в отдаленные труднодоступные населенные пункты по маршрутам: Чита - Усугли - Тунгокочен - Красный Яр - Юмурчен - Кыкер - Красный Яр - Тунгокочен - Усугли - Чита, Чита - Тунгокочен - Усть-Каренга - Тунгокочен - Чита, Чита - Тунгокочен - Юмурчен - Тунгокочен - Чита,  Чита - Красный Чикой - Менза - Красный Чикой - Чита, Чита - Кыра - Чита, Чита - Краснокаменск - Чита. 

Местные маршруты в настоящее время не способны генерировать пассажиропотоки, обеспечивающие рентабельность авиаперевозок, что в свою очередь, определяет высокую себестоимость, вследствие высоких удельных затрат и эксплуатации воздушных судов малой вместимости. Данный вид авиаперевозок является социально значимым, притом, что в данных условиях не может быть предметом коммерчески эффективного бизнеса.

Правительство Забайкальского края ежегодно оказывает финансовую поддержку авиакомпаниям, осуществляющим авиационные перевозки на территории Забайкальского края. 

На 2024 год Законом Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» на выполнение социально значимых перевозок пассажиров воздушным транспортом было предусмотрено 122,0 млн.рублей, что на 11,6 % меньше, чем на 2023 год (профинансированы в полном объеме в соответствии с представленными заявками).  На 2025 год Законом Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» предусмотрено 101,6 млн.рублей.

На выполнение полетов по маршруту Чита - Краснокаменск было предусмотрено 3,6 млн.рублей, что в 9,9 раза меньше, чем в 2023 году (профинансированы в полном объеме). На 2025 год предусмотрено 60,7 млн. рублей.

По итогам 2024 года в аэропорту «Кадала» г. Чита обслужено 788,2  тыс. пассажиров, что выше показателя 2023 года на 7,7 %. Увеличение пассажиропотока произошло за счет привлечение новой авиакомпании Ай Флай с  широкофюзеляжными воздушными судами. 

В 2024  году по направлениям, субсидируемым за счет средств федерального бюджета, выполнялись авиарейсы в г. Москву, г. Санкт-Петербург, г. Южно-Сахалинск, г. Хабаровск, г. Иркутск, г. Владивосток, г. Екатеринбург,  г. Новосибирск, г. Красноярск и из г. Красноярска в с. Чару, г. Иркутска в с. Чара.

Железнодорожный транспорт
Важное место в транспортной системе Забайкальского края занимают пригородные пассажирские железнодорожные перевозки. 
В целях организации перевозок пассажиров в пригородном сообщении железнодорожным транспортом между Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края и АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания» (далее – АО «ЗППК») заключены договоры на три года (2022-2024 годы):
на осуществление пассажирских перевозок железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Забайкальского края;

оказания услуг по перевозке отдельных категорий граждан железнодорожным транспортом пригородного сообщения. 

Перевозки пассажиров в пригородном сообщении железнодорожным транспортом в 2024 году осуществлялись 53 пригородными поездами по 19 направлениям (Петровский Завод – Хилок, Хилок – Могзон, Яблоновая – Лесная, Могзон – Чита-2, Чита-1 – Карымская, Карымская – Ясногорск – Оловянная, Оловянная – Ясная, Карымская – Адриановка, Карымская – Шилка, Шилка – Чернышевск, Чернышевск – Зилово, Зилово – Ксеньевская, Ксеньевская – Могоча, Сбега – Ксеньевская – Могоча, Чита - Сретенск, Куэнга – Сретенск, Оловянная – Борзя, Чернышевск – Букачача, Новая Чара – Куанда). Всего перевезено 858 тыс.человек  (что на 2,1 % меньше, чем в 2023 году), в том числе граждан льготных категорий – 99,2 тыс.человек (на 1,5 % больше), обучающихся – 79,5  тыс. человек (на 1,1 % больше).

Недополученные доходы АО «ЗППК» в связи с государственным регулированием тарифов на услуги по перевозке пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении в 2024 году составили  764,2 млн. рублей, что на 6,4 % меньше, чем в 2023 году. Из бюджета Забайкальского края АО «ЗППК» предоставлена субсидия за выполнение социально значимых перевозок в пригородном сообщении в размере 683,64 млн.рублей, что в 3 % больше, чем в 2023 году. 

В бюджете Забайкальского края на 2025 год на предоставление субсидии за выполнение социально значимых перевозок в пригородном сообщении предусмотрено 427,35 млн. рублей, что составляет  66,21 % от требуемой суммы (645,35 млн.рублей).

Между Правительством Забайкальского края и ОАО «Российские железные дороги» заключено Соглашение от 29 декабря 2021 года № 73-Д/СГ-2 «О взаимодействии и сотрудничестве на 2022-2026 годы».

Водный транспорт
Не менее остро стоит вопрос об организации перевозок пассажиров водным транспортом в муниципальном районе «Сретенский район» между районным центром г. Сретенск и 15 труднодоступными населенными пунктами района.
Пассажирские перевозки осуществляет предприятие речного транспорта ООО «Пристань», которое имеет в наличии пассажирский теплоход типа «Заря» и пассажирский водометный мелкосидящий катер КС-162 «Шилка-6». С начала открытия навигации на реке Шилка ООО «Пристань» в соответствии с договором на осуществление регулярных маршрутных перевозок пассажиров водным транспортом общего пользования осуществляются перевозки пассажиров по социально значимому маршруту Сретенск – Нижние Куларки протяженностью 135 км. 
За навигационный период 2024 года водным транспортом перевезено 1874 пассажиров, что на 19,8 % меньше, чем в 2023 году (2338 пассажиров). Из бюджета Забайкальского края на организацию перевозки пассажиров водным транспортом выделено 7,4 млн. рублей, что на 4,2 % больше, чем в 2023 году (профинансированы в полном объеме). На 2025 год Законом Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» предусмотрено 8,2 млн.рублей.

Автомобильный транспорт
Автомобильный транспорт является одним из важнейших элементов транспортного комплекса Забайкальского края, оказывающим огромное влияние на социальное и экономическое развитие края.
В 2024 году на территории Забайкальского края пассажирские перевозки осуществлялись по 7 межрегиональным маршрутам и 61 межмуниципальному маршруту регулярных перевозок. В перевозочном процессе задействовано 35 перевозчиков, более 325 автобусов разной вместимости. Межмуниципальные маршруты регулярных перевозок связывают г. Читу практически со всеми районными центрами края и крупными пассажирообразующими населенными пунктами, кроме Каларского муниципального округа Забайкальского края. 
В 2024 году трижды проводился открытый конкурс на право осуществления перевозок пассажиров и багажа по 16 межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, по результатам которых перевозчикам выдано 6 свидетельств об осуществлении регулярных перевозок (Чита – Петровк-Забайкальский, Хара-Шибирь – Чита, Цаган-Ола – Чита, Приаргунск – Нерчинский Завод, Краснокаменск – Приагрунск, Чита – Нижний Цасучей), по 10 межмуниципальным маршрутам конкурс признан несостоявшимся.


В целях реализации Закона Забайкальского края от 22 апреля 2015 года                   № 1165-ЗЗК «О льготном проезде на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования для отдельных категорий граждан на территории Забайкальского края» органами местного самоуправления были заключены соответствующие договоры с перевозчиками на оказание услуг по перевозке отдельных категорий граждан на 2024 год. 


В 2024 году муниципальным районам, муниципальным и городским округам из бюджета Забайкальского края предоставлялись субвенции на осуществление государственного полномочия по организации социальной поддержки отдельных категорий граждан путем обеспечения льготного проезда на городском и пригородном автомобильном пассажирском транспорте общего пользования в размере 143,4 млн.рублей (в 2023 году – 132,7 млн. рублей). На 2025 год предусмотрено 137,1 млн. рублей.


Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, как уполномоченным органом, проводится работа по выдаче разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Забайкальского края. 

С 1 сентября 2023 года в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2022 года № 580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» разрешения предоставляются в электронном виде без взимания платы. В 2024 году предоставлено 407 разрешений перевозчиков легковым такси, внесены сведения в региональный реестр легковых такси о 920 транспортных средствах. 


В 2024 году в рамках реализации Концессионного соглашения, заключенного между Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края и ПАО «Ростелеком», продолжалась эксплуатация Системы фото-, видеофиксации нарушений правил дорожного движения; 89 стационарных рубежей фото-, видеофиксации нарушений правил дорожного движения; 131 камеры видеонаблюдения; 5 комплексов, фиксирующих нарушения на остановочных местах «Парк-Райд» по маршрутам, согласованным с ГИБДД; «видео-стены» (проект «Безопасный город») по адресу: г. Чита, ул. Лермонтова, 1.  

В 2024 году была продолжена эксплуатация Системы фотовидеофиксации, из средств бюджета Забайкальского края на оплату счетов за предоставленную услугу ПАО «Ростелеком» выделено 159,72 млн.рублей. Размер наложенных штрафов составил 445,38 млн.рублей, в бюджет Забайкальского края поступило 360,13  млн. рублей. За весь период действия Системы фотовидеофиксации размер наложенных штрафов составил 3169,68 млн. рублей, в бюджет Забайкальского края поступило 1756,04  млн. рублей. 

Основные задачи развития транспортной системы, на решение которых в 2025 году будет направлена деятельность Правительства Забайкальского края: 

- в рамках реализации мероприятий государственной программы «Развитие транспортной системы Забайкальского края»: 

обеспечение доступности воздушных, водных, автомобильных и железнодорожных услуг для населения на основе организации и поддержки социально значимых перевозок пассажиров, в том числе в отдаленные и труднодоступные населенные пункты края; 

реализация мероприятий по совершенствованию транспортного комплекса;
осуществление государственного полномочия по организации социальной поддержки отдельных категорий граждан путем обеспечения льготного проезда на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования;

- реализация государственной функции регионального государственного контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Забайкальского края;

- предоставление государственной услуги по предоставлению разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Забайкальского края, по внесению сведений в региональный реестр легковых такси, по предоставлению права на осуществление деятельности служб заказа легкового такси;

- осуществление контроля за исполнением договорных обязательств перевозчиками и за несанкционированными перевозками, осуществляемыми  в межмуниципальном сообщении;

- проработка вопроса о выделении Забайкальскому краю финансовой помощи из средств федерального бюджета на поддержку пригородных железнодорожных перевозок пассажиров.
Региональный проект «Развитие региональных аэропортов и маршрутов (Забайкальский край)» национального проекта «Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры»
В рамках регионального проекта «Развитие региональных аэропортов и маршрутов» Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры на период до 2024 года предусмотрена реализация мероприятия по реконструкции аэропортового комплекса с. Чара (Забайкальский край) (далее – Объект) в период 2020-2024 годов.

Между Государственным казенным учреждением «Служба единого заказчика» Забайкальского края и Публично-правовой компанией «Военно-строительная компания» заключен контракт,  стоимость которого 2 050,25 млн. рублей.

Работы на Объекте проводятся с привлечением субподрядных организаций
ООО «АСГК» (Архитектурно-Строительная Группа Компаний).

В 2024 году строительная готовность Объекта – 78 %, кассовое исполнение – 502,9 млн. рублей. На 2025 год финансирование не предусмотрено. 

Работы по реконструкции «Аэропортового комплекса с. Чара (Забайкальского края)» продолжаются.

Региональный проект «Безопасность дорожного движения»

национального проекта «Безопасные  качественные 

дороги»

Между Правительством Забайкальского края и Министерством внутренних дел Российской Федерации (далее – МВД России) заключено дополнительное  Соглашение от 2 июля 2024 года № 188-2019-R30016-1/6 «О реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» (далее – Соглашение) с установленными показателями:


«Количество погибших в дорожно-транспортных происшествиях, на 100 тысяч населения – 20,83 человека на 2024 год», значение показателя составило 20,32 человек (процент достижения – 102,5);


«Количество погибших в дорожно-транспортных происшествиях на 
10 тысяч транспортных средств – 4,67 человека на 2024 год», значение показателя составило 4,55 человек (процент достижения – 102,64).


В соглашении предусмотрены мероприятия, требующие финансирование, - приобретение технических средств обучения, наглядных учебных и методических материалов для организаций, осуществляющих обучение детей и работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Однако, МВД России довело информацию о том, что не предусматривает межбюджетных трансфертов, субсидий, субвенций из федерального бюджета в бюджет Забайкальского края на реализацию проекта.


На территории Забайкальского края в 2024 году реализовывались мероприятия, не требующие финансирования:

вовлечение детей и молодежи в деятельность по профилактике дорожно-транспортного травматизма, включая развитие детско-юношеских автошкол, отрядов юных инспекторов движения;


реализация межведомственного плана мероприятий по освещению в средствах массовой информации вопросов безопасности дорожного движения;

проведение широкомасштабного мероприятия «Родительский патруль», в рамках которого проведено более 318 мероприятий,  направленных на контроль по соблюдению детьми и сопровождающими их лицами правил пересечения проезжей части, а также правил передвижения несовершеннолетних на личном транспорте родителей, проверку у детей наличия светоотражающих элементов на верхней одежде, проведение разъяснительной работы с детьми и с взрослыми, отработку безопасного маршрута «дом-школа-дом». Реализация указанных мероприятий будет продолжена в 2025 году.

С 2020 года в Забайкальском крае функционирует Центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Лаборатория безопасности» на базе ГУ ДО «Технопарк Забайкальского края». В течение 2024 учебного года было осуществлено 38 выездов в муниципальные образования Забайкальского края в целях проведения мероприятий по безопасности дорожного движения, охвачено около 2 500 детей. 

С января по июнь 2024 года реализован проект «Школа «Безопасность в Движении» совместно с РДДМ «Движение Первых» с целью привития навыков безопасного управления средствами индивидуальной мобильности и велотранспортом среди детей 7-16 лет путем проведения занятий на базе образовательных организаций с использованием оборудования и сценариев, созданных для реализации проекта, охвачено 1 050 детей.

В 381 образовательной организации Забайкальского края действуют отряды Юных Инспекторов Движение с общим количеством участников 4 399 человек.

В 25 муниципальных образованиях созданы родительские патрули. В 2024 году проведено 2 100 мероприятий по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма с участием родителей (законных представителей).

Между Правительством Забайкальского края и Министерством внутренних дел Российской Федерации (далее – МВД России) заключено дополнительное  Соглашение от 2 июля 2024 года № 188-2019-R30016-1/6 «О реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» (далее – Соглашение) с установленными показателями:

 
На 2025  год в соответствии с Соглашением, заключенным между Правительством Забайкальского края и Министерством внутренних дел Российской Федерации,  от 5 декабря 2024 года  № 188-2024-И50055-1о реализации на территории субъекта Российской Федерации регионального проекта «Безопасность дорожного движения (Забайкальский край)», обеспечивающего достижение показателей и мероприятий (результатов) федерального проекта «Безопасность дорожного движения», входящего в состав национального проекта «Инфраструктура для жизни» на территории Забайкальского края установлен показатель «Количество погибших в дорожно-транспортных происшествиях на10 тысяч транспортных средств – 4,23 человека».

Жилищная политика
Деятельность Правительства Забайкальского края в сфере жилищной политики была направлена на формирование доступного жилья, обеспечение комфортных условий проживания граждан, сокращение доли аварийного жилищного фонда. 
По данным Забайкалкрайстата, в 2024 году организациями всех форм собственности и населением введено в действие  439,37 тыс. кв. м общей площади жилья, или 115,6 % к уровню 2023 года. Населением края за счет собственных и заемных средств построено жилых домов общей площадью 316,0 тыс.кв.м (112,6 % к уровню 2023 года), или 71,9 % от общего объема, введенного в крае жилья. 

В 2024 году продолжалась реализация трех инфраструктурных проектов, застройщикам предоставлены субсидии за счет инфраструктурных бюджетных кредитов (далее – ИБК) на технологическое подключение строящихся жилых микрорайонов к инженерным сетям. 

В 2022-2023 годах на технологическое присоединение к сетям водоснабжения и водоотведения, электроснабжения и теплоснабжения мкр. Романовский субсидия направлена в размере 2,28 млрд. рублей, средства освоены в полном объеме в 2024 году, подключение к инженерным сетям осуществлено. В 2024 году в мкр. Романовский введены в эксплуатацию 3 многоквартирных дома. В 2025 году за счет средств ИБК планируется строительство внутриквартальной дороги. 

На технологическое присоединение к сетям электроснабжения мкр. «Кенон Ривьера Парк» предоставлена субсидия в размере 263,1 млн. рублей. Средства освоены в полном объеме в 2024 году, подключение к инженерным сетям четырех домов осуществлено. В 2024 году в эксплуатацию введен один дом, продолжается строительство трех 296-квартирных домов. 

На технологическое присоединение к сетям водоснабжения и водоотведения, электроснабжения и теплоснабжения ЖК «Нер-Заводский» предоставлена субсидия в размере 145,0 млн. рублей. Средства освоены в полном объеме в 2024 году, подключение к инженерным сетям планируется осуществить в IV квартале 2025 года. Ведется строительство четырех 9-этажных домов.  

В рамках реализации Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края реализуются мероприятия по технологическому присоединению к централизованным сетям электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения объекта капитального строительства «Жилищное строительство на площадке, по адресу: Забайкальский край, г. Чита, район Железнодорожный, ул. Ковыльная в рамках программы «Дальневосточный квартал» (далее – объект) за счет субсидии из федерального бюджета и бюджета Забайкальского края. 

В 2024 году на мероприятие по технологическому присоединению объекта к централизованной системе электроснабжения предусмотрено 198,25 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 194,28 млн. рублей, за счет средств краевого бюджета – 3,96 млн. рублей. На мероприятие по технологическому присоединению объекта к централизованной системе водоснабжения и водоотведения предусмотрено 325,71 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 319,20 млн. рублей, за счет средств краевого бюджета – 6,51 млн. рублей. На мероприятие по технологическому присоединению объекта к централизованной системе теплоснабжения предусмотрено 151,26 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 148,24 млн. рублей, за счет краевого бюджета – 3,02 млн. рублей. Кассовое освоение в 2024 году составляет 100 %.

В 2025 году на мероприятие по технологическому присоединению к централизованной системе электроснабжения объекта предусмотрено 658,90 млн. рублей, в том числе за счет средств  федерального бюджета – 645,72 млн. рублей, за счет средств краевого бюджета – 13,18 млн. рублей, на технологическое присоединение к централизованной системе водоснабжения и водоотведения объекта - 711,42 млн. рублей, в том числе за счет средств  федерального бюджета – 697,19 млн. рублей, за счет средств краевого бюджета – 14,23 млн. рублей. На мероприятие по технологическому присоединению к централизованной системе теплоснабжения объекта предусмотрено 275,30 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 269,79 млн. рублей за счет краевого бюджета – 5,51 млн. рублей.  Кассовое освоение в 2025 году составляет 100 %.

В настоящее время на площадке начаты работы по строительству первой очереди - четырех 17-ти этажных домов.

Мероприятия по обеспечению жильем молодых семей реализуются в рамках федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» (далее – мероприятия по обеспечению жильем молодых семей). Ежегодно на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей посредством предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома выделяются средства федерального, краевого и местных бюджетов.

На 2024 год Законом Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов:

1) на реализацию мероприятий по выделению субсидии на предоставление молодым семьям социальных выплат в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» предусмотрено 110,9 млн. рублей, из них за счет средств федерального бюджета – 64,8  млн. рублей, за счет средств краевого бюджета – 30,0 млн. рублей. Указанные средства распределены между бюджетами муниципальных образований − участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей в 2024 году. Местными бюджетами на реализацию мероприятий подпрограммы предусмотрено 16,1 млн. рублей.
В список молодых семей − претендентов на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья по Забайкальскому краю в 2024 году с учетом внесенных изменений включено 170 молодых семей. По состоянию на 1 января 2025 года улучшили жилищные условия 48 молодых семей. В 2025 году по лимитам 2024 года планируется перечисление выплат еще 122 молодым семьям.

2) на реализацию мероприятий, направленных на предоставление компенсации молодым семьям при рождении (усыновлении) одного ребенка для погашения части кредита или займа, либо для компенсации затраченных средств на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома предусмотрено 1,26 млн. рублей. В 2024 году предоставлена выплата 16 молодым семьям. 
На 2025 год между Минстроем России и Правительством Забайкальского края заключено Соглашение, в рамках которого предусмотрено финансирование мероприятий по обеспечению жильем молодых семей за счет средств федерального бюджета в сумме 55,3 млн. рублей, краевого бюджета – в сумме 30 млн. рублей. Местными бюджетами на реализацию мероприятий предусмотрены средства  в сумме 17,5 млн. рублей, что позволит обеспечить социальными выплатами на приобретение (строительство) жилья 171 молодую семью. 
В 2024 году в рамках реализации комплекса процессных мероприятий «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» гражданам, выезжающим (выехавшим) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, выдано 15 сертификатов на сумму 
54,7 млн. рублей и по лимитам 2023 года один сертификат на сумму 2,5 млн. рублей.  

Основная проблема реализации мероприятия − недостаточное финансирование из средств федерального бюджета. В сводный список граждан − участников комплекса процессных мероприятий на 2025 год включена 1551 семья. Лимит средств федерального бюджета на реализацию мероприятий по обеспечению жильем указанной категории  граждан для Забайкальского края на 2025 год составляет 58,6 млн. рублей, что позволит обеспечить государственными жилищными сертификатами порядка 12 семей. В этой связи, данная проблема не будет решена еще очень долгое время, результатом чего являются постоянные обращения граждан об оказании помощи во внеочередном предоставлении государственных жилищных сертификатов.

В целях увеличения для Забайкальского края финансирования мероприятия по осуществлению социальных выплат для приобретения жилого помещения гражданами, выезжающими (выехавшими) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, Минстроем Забайкальского края ежегодно направляются обращения в адрес Минстроя России. По информации Минстроя России,  средства федерального бюджета на данное мероприятие предусматриваются федеральным законом о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период. В этой связи, увеличение объема финансирования возможно только при общем увеличении объема финансирования субсидий гражданам данной категории.

Переселение граждан из аварийного жилищного фонда осуществлялось в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Переселение граждан из аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда, находящегося в зоне Байкало-Амурской магистрали» государственной программы Забайкальского края по переселению граждан из жилищного фонда, признанного аварийным или непригодным для проживания, и (или) с высоким уровнем износа.

Между Минстроем России и Правительством Забайкальского края подписано Соглашение о предоставлении субсидии в 2024 году из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на софинансирование мероприятий по переселению граждан из жилых помещений, расположенных в зоне Байкало-Амурской магистрали, признанных непригодными для проживания, и (или) из жилых домов и многоквартирных домов, признанных аварийными и не подлежащих реконструкции, и предоставлении субсидии местным бюджетам из бюджета субъекта Российской Федерации по государственной программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», в соответствии с которым Забайкальскому краю предусмотрены средства федерального бюджета в сумме 37,4 млн. рублей.  
На 2024 год Законом Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» на переселение граждан из аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда, находящегося в зоне Байкало-Амурской магистрали, из краевого бюджета предусмотрено 3,7 млн.рублей. 

Все финансовые средства поступили в полном объеме и перечислены бюджету Каларского муниципального округа, что позволило переселить 7 семей численностью 10 человек. 
В 2025 году планируется переселение 5 семей численностью 12 человек. В рамках Соглашения, заключенного между Минстроем России и Правительством Забайкальского края, предусмотрены средства федерального бюджета в сумме 32,5 млн.рублей, средства краевого бюджета – в сумме 2,1 млн.рублей. 
Мероприятия по предоставлению выплат гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций 2021-2022 годов, в целях обеспечения жильем или проведения капитального ремонта поврежденных жилых помещений, реализуются в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 октября 2019 года  № 1327.

В 2024 году государственная поддержка гражданам, жилые помещения которых утрачены и повреждены в результате паводка 2021-2022 годов на территории Забайкальского края, оказана 305 семьям на сумму 693,72 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - 179 семьям на сумму 419,15 млн. рублей, за счет средств бюджета Забайкальского края - 126 семьям на сумму 274,57 млн. рублей. 

Также, в 2024 году за счет средств резервного фонда Правительства Забайкальского края предоставлена социальная выплата 1 семье, жилое помещение которой утрачено в результате паводка 2024 года на территории Забайкальского края, на сумму 5,0 млн. рублей.

Работа по предоставлению мер государственной поддержки гражданам, жилые помещения которых утрачены и (или) повреждены в результате чрезвычайной ситуаций на территории Забайкальского края 2021-2022 годов, продолжается.

Потребность бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Российской Федерации для 11 семей, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации 2021-2022 годов, составляет 29,0 млн. рублей. В связи с отказом Минфина России в финансировании мероприятий из средств федерального бюджета, Минстроем Забайкальского края, направлено обращение в адрес Губернатора Забайкальского края А.М. Осипова о выделении средств из бюджета Забайкальского края. Средства социальной выплаты будут перечислены гражданам после выделения указанных средств Минстрою Забайкальского края.

В соответствии с Соглашением от 22 декабря 2023 года № 069-09-2024-317 (Далее - Соглашение), заключенным между Минстроем Забайкальского края и Минстроем России, предусмотрена субсидия из федерального бюджета бюджету Забайкальского края на софинансирование расходных обязательств субъекта на предоставление 133 жилых помещений детям-сиротам в 2024 году в сумме 612, 95 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета – в сумме 557,78 млн. рублей, средства краевого бюджета – в сумме 55,17 млн.рублей. 

Приобретено на вторичном рынке недвижимости Забайкальского края 164 жилых помещения, в том числе 161 жилое помещение предоставлено детям-сиротам по договорам найма специализированного жилищного фонда и  3 жилых помещения в стадии оформления. По состоянию на 1 января 2025 года субсидия из федерального бюджета освоена в полном объеме, плановый показатель перевыполнен.

Дополнительным соглашением от 20 декабря 2024 года к Соглашению предусмотрена субсидия из федерального бюджета бюджету Забайкальского края на софинансирование расходных обязательств субъекта на предоставление 124 жилых помещений детям-сиротам в 2025 году в сумме 621,66 млн.рублей, в том числе средства федерального бюджета – в сумме 584,36 млн. рублей, средства краевого бюджета – в сумме 37,3 млн. рублей. Все средства планируется направить на приобретение жилых помещений для детей-сирот на вторичном рынке недвижимости. 

В 2025 году  продолжится работа по принятию мер по обеспечению граждан края доступным и комфортным жильем. Для обеспечения доступного и комфортного жилья необходимо:

развивать комплексное жилищное строительство с созданием соответствующей инфраструктуры (инженерной, дорожной, социальной);

обеспечивать строительство и приобретение жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

предоставлять молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, государственной поддержки на приобретение (строительство) жилья;

предоставлять гражданам, выезжающим (выехавшим) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, выплаты на приобретение жилья;

предоставлять выплаты гражданам, пострадавшим в результате паводка 2021 и 2022 годов, для приобретения, строительства и осуществления капитального ремонта жилых помещений;

предоставлять жилые помещения гражданам, проживающим в аварийном и непригодном для проживания жилищном фонде и т.д. 

Региональный проект «Жилье (Забайкальский край)»

национального проекта «Жилье и городская среда»

Федеральным проектом «Жилье» Забайкальскому краю на 2024 год установлен целевой показатель ввода жилья в размере 263,0 тыс. кв. м. По данным Забайкалкрайстата, в 2024 году организациями всех форм собственности и населением введено в действие 439,37 тыс. кв. м общей площади жилья, или 115,6 % к уровню 2023 года. Целевой показатель достигнут. На 2025 год установлен целевой показатель – 263,0 тыс. кв. м. 

Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда (Забайкальский край)» 

национального проекта «Жилье и городская среда»
В целях  реализации регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» постановлением Правительства Забайкальского края от 11 апреля 2019 года № 124 утверждена Региональная адресная программа Забайкальского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы. 

Аварийный жилищный фонд на территории Забайкальского края, признанный таковым в установленном порядке до 1 января 2017 года, составляет 111,14 тыс. кв. м, подлежат расселению 6,54 тыс. человек. 

В 2024 году переселено 0,61 тыс. человек из расселяемой площади 10,22 тыс. кв. м. На вторичном рынке недвижимости приобретено 19 жилых помещений площадью 0,64 тыс. кв.м.  Выплачены возмещения за изымаемые жилые помещения и субсидии на приобретение жилых помещений в сумме 63,5 млн. рублей. Целевые показатели регионального проекта достигнуты, реализация завершена. 
Региональный проект – «Жилье (Забайкальский край)»

национального проекта «Инфраструктура для жизни»

(начало реализации - 2025 год)
В целях реализации регионального проекта «Жилье (Забайкальский край)» между Минстроем России и Минстроем Забайкальского края заключено нефинансовое соглашение от 3 декабря 2024 года № 069-2024-И20015-1, которым в части расселения аварийного жилищного фонда установлен целевой показатель «Количество граждан, переселенных из непригодного для проживания жилищного фонда (нарастающим итогом с 2019 года)» на 2025 год – 3,01 тыс.человек и результат «Расселен непригодный для проживания жилищный фонд (нарастающим итогом)» на 2025 год – 53,04 тыс.кв.м. Объемы финансирования Соглашением не предусмотрены. 

Минстроем Забайкальского края утвержден и согласован с ППК «ФРТ» Годовой отчёт о ходе переселения из аварийного жилищного фонда на территории Забайкальского края за 2024 год. Перевыполнение целевого показателя 2024 года засчитывается в исполнение показателя текущего года. Нарастающим итогом по состоянию на 1 января 2025 года  расселено 53,36 тыс.кв.м и переселено 3,09 тыс.чел.

Градостроительная деятельность и архитектура
Проведение государством эффективной социально-экономической политики невозможно без развития системы стратегического планирования и прогнозирования, важным элементом которой является территориальное планирование субъекта Российской Федерации и муниципальных образований. 
В целях недопущения препятствий для экономического развития территории края, соблюдения прав граждан и хозяйствующих субъектов в 2024 году Правительством Забайкальского края была продолжена работа по обеспечению разработки документов территориального планирования. 
В Забайкальском крае 114 муниципальных образований, из них 6 муниципальных районов; 25 муниципальных округов (образованы в период с 2020 по 2024 год); 3 городских округа; 17  городских поселений; 63 сельских поселения.

Схемы территориального планирования утверждены в 6 муниципальных районах края.  

По состоянию на 01 января 2025 года органами местного самоуправления всего утверждено:

- 86 генеральных планов муниципальных образований, в том числе  утверждены генеральные планы Приаргунского муниципального округа Забайкальского края,  Каларского муниципального округа Забайкальского края, Тунгокоченского муниципального округа Забайкальского края и Ононского муниципального округа Забайкальского края (80 % от общего количества муниципальных образований, в которых должны быть утверждены генеральные планы - 108).  

 В 2024 году внесены изменения в генеральный план городского округа «Город Чита».
Генеральные планы 21-го вновь образованного  муниципального округа и городского поселения «Дарасунское» муниципального района «Карымский район» находятся в стадии разработки;

 - 87 правил землепользования и застройки муниципальных образований, в том числе  правила землепользования и застройки Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, Каларского муниципального округа Забайкальского края, Ононского муниципального округа Забайкальского края (79 % от общего количества муниципальных образований, в которых должны быть утверждены правила землепользования и застройки - 110). 

Органом местного самоуправления муниципального района «Сретенский район» принято решение об отсутствии необходимости разработки правил землепользования и застройки на межселенную территорию в связи с отсутствием на ней населенных пунктов. 

В 22-ух вновь образованных муниципальных округах правила землепользования и застройки находятся в стадии разработки.

В 2024 году, в рамках исполнения полномочий, переданных Российской Федерацией, Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируется Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» не проводились в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года
№ 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».

В органы прокуратуры направлено 3 информации о неисполнении органами местного самоуправления в установленный срок предписаний об устранении нарушений законодательства о градостроительной деятельности, и замечаний по результатам проверок, выданных до 1 августа 2023 года органам местного самоуправления в ходе проведения плановых проверок и профилактических визитов специалистами Минстроя Забайкальского края.

В целях обеспечения устойчивого развития территорий, выделения элементов планировочной структуры, установления границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов, а также развития массового малоэтажного индивидуального жилищного строительства органами местного самоуправления Забайкальского края осуществляется разработка документации по планировке территорий. В 2024 году утверждено 50 проектов межевания территорий и 6 проектов планировки.  
В 2024 году, Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края в рамках полномочий по предоставлению государственных услуг, выдано 5 разрешений на строительство, внесены изменения в 4 разрешения на строительство и выдано  7 разрешений на ввод объекта в эксплуатацию. 

В рамках исполнения полномочий Забайкальского края в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации в части принятия решений о разработке и утверждении документации по планировке территории для размещения объектов регионального значения приняты распоряжения Правительства Забайкальского края:

 от 13 февраля 2024 года № 37-р «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта «Реконструкция гидротехнического сооружения в г. Чите – правый берег от моста по ул. Ковыльная до моста по ул. Генерала Белика»;

от 02 сентября 2024 года № 334-р «О подготовке документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания территории) для размещения объекта «Строительство автомобильной дороги Ясная – Ясногорск 9подъезд от автомобильной дороги федерального значения А-350 Чита – Забайкальск – граница с Китайской Народной Республикой к п. Ясногорск) в Оловяннинском районе Забайкальского края»;

от 12 сентября 2024 года № 347-р «Об утверждении документации по планировке территории: «Строительство отпайки от ВЛ 110 кВ Читинская ТЭЦ-1 – Каштак с отпайками I цепь (ВЛ-110-07) до ОРУ кВ вновь сооружаемой ПС 110 кВ Промпарк протяженностью 3,0 км. Строительство отпайки от  ВЛ 110 кВ Читинская ТЭЦ-1 – Каштак с отпайками II цепь (ВЛ-110-08) до ОРУ 110 кВ вновь сооружаемой ПС 110 кВ Промпарк протяженностью 3,0 км. Строительство новой ПС 110 кВ Промпарк с  двумя силовыми трансформаторами мощностью 6,3 МВА каждый»;

от 08 октября 2024 года № 427-р «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта «Реконструкция инженерных сооружений для защиты г. Шилка Шилкинского района от затопления  паводковыми водами реки Кия в Забайкальском крае».

Во исполнение п. 3а перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта 19 октября 2023 года от 18  декабря 2023 года      № Пр-2466 по вопросу  о принятии мер по закреплению в региональных  и местных  нормативах градостроительного  проектирования расчетных  показателей минимально допустимого уровня обеспеченности  населения объектами спорта (с учетом категорирования и  транспортной доступности таких объектов) установлены нормативы обеспеченности населения объектами спортивной инфраструктуры (постановление Правительства Забайкальского края от 25 декабря 2024 года № 689 «О внесении изменений в региональные нормативы градостроительного проектирования Забайкальского края»).
В соответствии с действующим законодательством, учитывая протест прокурора Забайкальского края от 11 октября 2024 года № 07-1-550-2024, внесены изменения в Положение о комплексном развитии территорий в Забайкальском крае, утвержденным постановлением Правительства Забайкальского края от 14 декабря 2021 года № 500 (постановление Правительства Забайкальского края от 11 декабря 2024 года № 633). 

В рамках исполнения полномочий Забайкальского края в соответствии с  Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 254-ФЗ «Об особенностях регулирования отдельных отношений в целях модернизации и расширения магистральной инфраструктуры и о внесении  изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части согласования  границ зон планируемого  размещения объектов инфраструктуры  рассмотрены и согласованы:

документация по планировке территории для объекта «Ст. Забайкальск 2 этап 2 очереди развития. Удлинение путей в парке «Г»; 

документация по планировке территории «Развитие железнодорожной инфраструктуры общего пользования на станции Зилово для примыкания железнодорожного пути необщего пользования АО «Прииск Соловьевский»;

документация по планировке территории «Усиление земляного полотна на 6066 км Забайкальской железной дороги».

В рамках исполнений полномочий Забайкальского края в соответствии со статьей 66 Градостроительного кодекса Российской Федерации разработаны и утверждены решения о комплексном развитии территории (распоряжения Правительства Забайкальского края:

- от 06 ноября 2024 года № 474-р «О комплексном развитии территории жилой застройки в границах ул. Шилова, ул. Новобульварная, ул. Нагорная городского округа «Город Чита»;

- от 16 декабря 2024 года № 537-р «О комплексном развитии территории жилой застройки в границах ул. Таежная, ул. Новобульварная. ул. Фрунзе, ул. Нечаева городского округа «Город Чита»;

- от 28 декабря 2024 года № 575-р «О комплексном развитии территории жилой застройки в границах ул. Богомягкова, ул. Новобульварная, ул. Красноармейская, ул. Нечаева городского округа «Город Чита»;

- от 28 декабря 2024 года 3 574-р «О комплексном развитии территории жилой застройки в границах ул. Ленинградская, Геологический переулок, ул. Бутина, ул. Нечаева городского округа «Город Чита»;

- от 19 декабря 2024 года № 542-р «О комплексном развитии территории жилой застройки в границах ул. Новобульварная, ул. Лениградская, ул. Бутина, ул. Нагорная городского округа «Город Чита»;

- от 17 декабря 2024 года № 540-р «О комплексном развитии территории жилой застройки в границах ул. Новобульварная, ул. Кайдаловская, ул. Нечаева городского округа «Город Чита»).

В рамках исполнения полномочий Забайкальского края в соответствии со статьей 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 2 закона Забайкальского края от 29 декабря 2008 года № 113-ЗЗК «О градостроительной деятельности в Забайкальском крае» внесены изменения  в документацию по планировке территории  «Проект планировки с проектом межевания территории, ограниченной улицами Красного Восстания, Калинина, Народная и рекой Чита в Центральном и Железнодорожном административных районах городского округа «Город Чита», утвержденный распоряжением Правительства Забайкальского края от 23 апреля 2021 года № 100-р» (распоряжение Правительства Забайкальского края от 20 декабря 2024 года № 545-р).

В соответствии со статьями 16, 21, 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации рассмотрены и согласованы документы территориального планирования:

- схемы территориального планирования Республики Бурятия, муниципального района «Сретенский район»;

- генеральные планы Борзинского и Агинского муниципальных районов, Ононского, Тунгокоческого, Приаргунского, Нерченско-Заводского, Акшинского муниципальных округов и городского округа «Город Чита».

Рассмотрено и согласовано 14  схем размещения рекламных конструкций в  Нерчинско-Заводском, Приаргунском, Калганском, Читинском, Чернышевском, Красночикойском, Шелопугинском, Сретенском, Улётовском, Забайкальском, Борзинском муниципальных округах и городском округе «Город Чита» в соответствии с Порядком предварительного согласования схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности Забайкальского края или муниципальной собственности, и вносимых в нее изменений, утвержденным постановлением Правительства Забайкальского края от 29 августа 2023 года № 488.
Выдано 15 Заключений о соответствии представленного объекта критериям, установленным Законом Забайкальского края от 30 июня 2015 года № 1194-ЗЗК «Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально - культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельных участков, находящихся в собственности Забайкальского края, муниципальной собственности, и земельных участков на территории Забайкальского края, государственная собственность на которые не разграничена, в аренду без проведения торгов».
В 2025 году продолжится развитие государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Забайкальского края. Планируется заключение и исполнение государственных контрактов на оказание услуг:

по развитию ГИСОГД Забайкальского края, 

по созданию  системы защиты  информации и  проведению аттестационных испытаний объекта информатизации -  ГИСОГД забайкальского края).

Будут внесены изменения в схему территориального планирования Забайкальского края (заключение исполнение государственного контракта на выполнение научно-исследовательской работы по внесению изменений в Схему территориального планирования Забайкальского края).

Административно-территориальное устройство

 Забайкальского края

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» субъект Российской Федерации наделен полномочием по установлению или изменению административно-территориального устройства.  

Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края в соответствии с положением о нем наделено полномочием в области административно-территориального устройства края. 

Подготовлен и размещен на сайте Правительства Забайкальского края и Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Реестр административно-территориальных единиц и населенных пунктов Забайкальского края по состоянию на 01 января 2025 года.

В 2024 году подготовлены проекты законов Забайкальского края, касающиеся вопросов административно-территориального устройства Забайкальского края, и приняты:  

Закон Забайкальского края от 28 декабря 2024 года № 2478-ЗЗК «О внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края»;

Закон Забайкальского края от 28 декабря 2024 года № 2476-ЗЗК 
«О внесении изменения в приложение 16.1 к Закону Забайкальского края «Об установлении границ и административных центров административно-территориальных единиц и населенных пунктов Забайкальского края».

Подготовлен проект распоряжения Правительства Забайкальского края 
«Об образовании рабочей группы по подготовке к изданию справочника административно-территориального устройства Забайкальского края».

