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Информация 
[bookmark: _GoBack]о фактических значениях конечных результатов реализации государственной программы и подпрограмм, достигнутых за 2016 год
В 2016 году согласно бюджету Забайкальского края финансирование мероприятий государственной программы «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» не предусматривалось. В июне 2016 года было принято решение об увеличении финансирования в объеме 10,0 млн.рублей на реализацию двух мероприятий государственной программы.
Фактически в 2016 году были достигнуты следующие результаты:
- разработан 1 комплект документации (проект нормативов градостроительного проектирования Забайкальского края;
- предоставлены субсидии 22 муниципальным районам и пропорционально количеству поселений предоставлены 209 поселениям Забайкальского края.
В рамках программы предполагалась реализация 2 подпрограмм.

Подпрограмма «Территориальное планирование и обеспечение градостроительной деятельности»
В рамках подпрограммы предполагалась реализация мероприятий по 2 направлениям:
- оплата кредиторской задолженности перед разработчиком проекта нормативов градостроительного проектирования Забайкальского края, возникшей в 2015 году;
- развитие социальной инфраструктуры городского поселения «Город Краснокаменск» и муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;
- оказание государственной поддержки муниципальным районам в виде предоставления субсидий на реализацию мероприятий по разработке документов территориального планирования и градостроительного зонирования.
Фактически в 2016 году были достигнуты следующие результаты.
В рамках мероприятия «Внесение изменений в нормативы градостроительного проектирования Забайкальского края» финансирование составило 100,0 тыс. рублей или 100,0 процентов от годовых бюджетных назначений и полной стоимости государственного контракта, заключенного в 2015 году.
В рамках мероприятия «Субсидии муниципальным районам на реализацию мероприятий по разработке документов территориального планирования» финансирование составило 9 900,0 тыс. рублей и распределены 22 муниципальным районам.

Подпрограмма «Создание условий для развития строительства»
В рамках подпрограммы мероприятия не реализовывались из-за отсутствия финансирования.


Информация о выполнении основных мероприятий, 
мероприятий и достигнутых непосредственных результатах
См. приложение «Информация о выполнении мероприятий государственной программы Забайкальского края «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» за 2016 год». 

Анализ факторов, 
повлиявших на ход реализации государственной программы
Постановлениями Правительства Забайкальского края от 06 июня 2016 года № 254 и от 30 ноября 2016 года № 436 внесены изменения в государственную программу в части приведения объемов финансирования в соответствии с законом Забайкальского края о краевом бюджете.  
В 2016 году согласно утвержденной государственной программе должны были быть достигнуты следующие показатели:
- ввод в эксплуатацию 3 объектов социальной и инженерной инфраструктуры государственной (муниципальной) собственности (с учетом всех подпрограмм);
- 100% выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита»;
- улучшение жилищных условий (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) 24 молодых семей;
- получением дополнительной льготы при рождении (усыновлении) одного ребенка 11 молодыми семьями;
- 100% исполнение сметы по содержанию аппарата Министерства;
- 100% исполнение сметы по обеспечению деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности.

Показатели государственной программы за 2016 год выполнены частично. 
Не полное достижение показателей обусловлено острым дефицитом бюджета Забайкальского края .

Данные об использовании бюджетных ассигнований 
и иных средств на выполнение мероприятий 
государственной программы
Данные об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на выполнение мероприятий государственной программы и ее подпрограмм представлены в приложении «Информация о плановых и фактических показателях и плановых и фактических объемах расходов на реализацию государственной программы «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края».

Сведения о выполнении контрольных событий, 
предусмотренных планом реализации государственной программы
На 2016 год План реализации государственной программы Забайкальского края «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» утвержден распоряжением Министерства территориального развития Забайкальского края 01 марта 2016 года № 51-р. 
Сведения о выполнении контрольных событий, предусмотренных Планом реализации приведены в приложении «Сведения о выполнении контрольных событий Плана реализации государственной программы Забайкальского края «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» на 2016 год за 2016 год».

Сведения о достижении показателей государственной программы,
соответствующих и обеспечивающих достижение показателей по Указам Президента Российской Федерации
Таких показателей в государственной программе нет.      

Информация о внесенных изменениях 
в государственную программу в отчетном периоде
Постановлениями Правительства Забайкальского края от 16 июня 2016 года № 273 внесены изменения в государственную программу в части установления Порядка предоставления и расходования субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов Забайкальского края из бюджета Забайкальского края на реализацию мероприятий по разработке документов территориального планирования.

Оценка эффективности государственной программы

При проведении оценки эффективности результатов реализации государственной программы сложилась высокая оценка эффективности 
и составила выше 0,9 %.

Статическая информация, 
на основании которой формировался годовой отчет
Годовой отчет формировался без использования статистической информации.

