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Информация 
о фактических значениях конечных результатов реализации государственной программы и подпрограмм, достигнутых за 2018 год
В 2018 году согласно бюджету Забайкальского края финансирование мероприятий государственной программы «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» было предусмотрено 25,00 млн.рублей на предоставление субсидий муниципальным районам на реализацию мероприятий по подготовке документов территориального планирования. В октябре 2018 года было принято решение об увеличении финансирования в объеме 19,036 млн. рублей на реализацию мероприятия по обеспечению объектов капитального строительства источниками тепло-, энерго-, водоснабжения и водоотведения.
Фактически в 2018 году были достигнуты следующие результаты:
- предоставлены субсидии 14 муниципальным районам на реализацию мероприятий по подготовке документов территориального планирования;
- предоставлены субсидии ресурсоснабжающим организациям, в целях обеспечения источниками тепло-, энерго-, водоснабжения и водоотведения 1 многоквартирного дома, строительство которых осуществлялось для детей-сирот в рамках государственной программы Забайкальского края «Социальная поддержка граждан на 2014 – 2024 годы».
Информация о выполнении основных мероприятий, 
мероприятий и достигнутых непосредственных результатах
См. приложение «Информация о выполнении мероприятий государственной программы Забайкальского края «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» за 2018 год». 
Анализ факторов, 
повлиявших на ход реализации государственной программы
В 2018 году согласно утвержденной государственной программе должны были быть достигнуты следующие показатели:
- разработан 1 комплект документов по внесению изменений в нормативы градостроительного проектирования;
- предоставлены субсидии 14 муниципальным районам;
- ввод в эксплуатацию 1 объекта социальной и инженерной инфраструктуры государственной (муниципальной) собственности (с учетом всех подпрограмм).
Показатели государственной программы за 2018 год выполнены частично. 
Не полное достижение показателей обусловлено отсутствием заявок от ресурсоснабжающих организаций на предоставление субсидий для возмещения затрат по технологическому подключению построенных объектов к сетям инженерной инфраструктуры.
Данные об использовании бюджетных ассигнований 
и иных средств на выполнение мероприятий 
государственной программы
Данные об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на выполнение мероприятий государственной программы и ее подпрограмм представлены в приложении «Информация о плановых и фактических показателях и плановых и фактических объемах расходов на реализацию государственной программы «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края».
Сведения о выполнении контрольных событий, 
предусмотренных планом реализации государственной программы
На 2018 год План реализации государственной программы Забайкальского края «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» утвержден распоряжением Министерства территориального развития Забайкальского края 01 марта 2018 года № 51-р. 
Сведения о выполнении контрольных событий, предусмотренных Планом реализации приведены в приложении «Сведения о выполнении контрольных событий Плана реализации государственной программы Забайкальского края «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Забайкальского края» на 2018 год за 2018 год».
Сведения о достижении показателей государственной программы,
соответствующих и обеспечивающих достижение показателей по Указам Президента Российской Федерации
Таких показателей в государственной программе нет.      
Информация о внесенных изменениях 
в государственную программу в отчетном периоде
Постановлениями Правительства Забайкальского края от 26 сентября 2018 года № 406 внесены изменения в государственную программу в части уточнения финансового обеспечения программы.

Оценка эффективности государственной программы
При проведении оценки эффективности результатов реализации государственной программы сложилась высокая оценка эффективности 
и составила 0,99 %.

Статическая информация, 
на основании которой формировался годовой отчет
Годовой отчет формировался без использования статистической информации.

