Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по предоставлению гражданам, уволенным с военной службы, и приравненным к ним лицам жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма и предоставления им единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения на территории Забайкальского края»

Постановлением Правительства Забайкальского края от 20 мая 2019 года № 194 «О некоторых вопросах совершенствования структуры исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» упразднено Министерство территориального развития Забайкальского края и образовано Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края.
[bookmark: _GoBack]Учитывая, что полномочия и функции в области регистрации и постановки на учет граждан, уволенных с военной службы, и приравненных к ним лицам, для предоставления им жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма и предоставления им единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения на территории Забайкальского края, переданы Министерству строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, возникла необходимость утверждения Административного регламента и признания утратившими силу приказа Министерства территориального развития Забайкальского края от 31 марта 2016 года № 8-НПА «Об утверждении Административного регламента Министерства территориального развития Забайкальского края предоставления государственной услуги по предоставлению гражданам, уволенным с военной службы, и приравненным к ним лицам жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма и предоставления им единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения на территории Забайкальского края», а также приказов, которыми внесены изменения.
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