Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по осуществлению социальной выплаты на приобретение жилого помещения по государственным жилищным сертификатам, предъявляемым гражданами Российской Федерации, лишившимися жилого помещения в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, избравшими местом жительства Забайкальский край»

Постановлением Правительства Забайкальского края от 20 мая 2019 года № 194 «О некоторых вопросах совершенствования структуры исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» упразднено Министерство территориального развития Забайкальского края и образовано Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края.
[bookmark: _GoBack]Учитывая, что полномочия и функции по осуществлению социальной выплаты на приобретение жилого помещения по государственным жилищным сертификатам, предъявляемым гражданами Российской Федерации, лишившимися жилого помещения в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, избравшими местом жительства Забайкальский край, переданы Министерству строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, возникла необходимость утверждения Административного регламента и признания утратившими силу приказа Министерства территориального развития Забайкальского края от 31 марта 2016 года № 13-НПА «Об утверждении Административного регламента Министерства территориального развития Забайкальского края предоставления государственной услуги по осуществлению социальной выплаты на приобретение жилого помещения по государственным жилищным сертификатам, предъявляемым гражданами Российской Федерации, лишившимися жилого помещения в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, избравшими местом жительства Забайкальский край», а также приказов, которыми внесены изменения.
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