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Доклад о функционировании системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта  Забайкальского края

I. Общие положения

В целях реализации подпункта «е» пункта 2 Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Губернатора Забайкальского края от 18 февраля 2019 года № 54-р «О мерах, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности исполнительных органов государственной власти Забайкальского края», учитывая распоряжение Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края (далее – Министерство) в целях обеспечения в Министерстве требований антимонопольного законодательства и профилактики его нарушений приказом Министерства от 19 сентября 2019 года № 46  утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в Министерстве строительства, дорожного хозяйства и транспорта  Забайкальского края.
Уполномоченным подразделением, осуществляющим функции, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, возлагаются на отдел правового обеспечения и кадров Министерства.
С целью выявления нарушений антимонопольного законодательства за период деятельности Министерства (с 20 мая 2019 года) (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел) проведена работа по формированию перечня выявленных нарушений антимонопольного законодательства.
Управлением Федеральной антимонопольной службы по Забайкальскому краю в 2019 году рассматривалась 1 жалоба на действия Министерства при осуществлении закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Нарушений требований законодательства не установлено.
Также не установлено наличие аффилированности, личной заинтересованности при осуществлении функций Министерства в отношении организаций, физических лиц.
В течение 2019 года Министерством принято 10 приказов, имеющих нормативный характер.
В результате анализа действующих нормативных-правовых актов, нарушений требований антимонопольного законодательства не установлено.
С учетом даты создания Министерства (20 мая 2019 года) анализ сведений о доходах государственных гражданских служащих и членов их семей в 2019 году не проводился.
В 2019 году уполномоченным подразделением Министерства обеспечено размещение документов, посвященных противодействию коррупции, на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В связи с отсутствием нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Министерства, отсутствием нормативных правовых актов Министерства с рисками нарушения антимонопольного законодательства свидетельствуют об эффективности организации и функционирования в Министерстве антимонопольного комплаенса. 


