Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства строительства, дорожного хозяйства
и транспорта Забайкальского края
«Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на ввод в эксплуатацию искусственного земельного участка на водном объекте, который находится в федеральной собственности и расположен на территории Забайкальского края, или его части»

	В соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 5 Федерального закона от    19 июля 2011 года № 246-ФЗ «Об искусственных земельных участках, созданных на водных объектах, находящихся в федеральной собственности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разрешение на создание искусственного земельного участка на водном объекте, находящемся в федеральной собственности, или его части выдается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в случае, если создается искусственный земельный участок на водном объекте, который находится в федеральной собственности и расположен на территории субъекта Российской Федерации.
В этой связи в целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края разработан проект Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на ввод в эксплуатацию искусственного земельного участка на водном объекте, который находится в федеральной собственности и расположен на территории Забайкальского края, или его части.
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