Информация Министерства культуры (с 8 по 15 апреля 2021 г.)

(слайд 1 Министерства культуры)
	1. Учреждениями культуры было проведено 279 онлайн-мероприятия, которые посмотрели 89 556 пользователей. В очном формате прошли 81 мероприятие, которые посетили 14 146 зрителей.
В ЧИСЛЕ КОТОРЫХ
Онлайн-проекты:
Состоялся ряд мероприятий, посвященных 60-летию со дня первого полета человека в космос. Среди них:
- «Как стать космонавтом» Видеоролик ко дню космонавтики, к 60-летию со дня первого полета в космос Ю.А.Гагарина. Библиотека для слабовидящих и незрячих. 298 просмотров;
- Акция «Птицы тоже люди». Забайкальский краевой краеведческий музей. 2437 просмотров;
- Космический урок «Уходят в космос корабли…» Библиотека им. Г.Р. Граубина. 1635 просмотров;
Кроме этого
- «Война глазами забайкальцев» военно-патриотический онлайн-фестиваль. Началась публикация участников фестиваля. Учебно-методический центр культуры и народного творчества. Собрано 6800 просмотров;
- «Мой дедушка – герой!». Краевой конкурс, приуроченный к празднованию Дня Великой Победы! ТНК «Забайкальские узоры». Публикации набрали 13742 просмотров;
- Благотворительное мероприятие «Мы люди маяки» в поддержку Кости Гепалова. Музейно-выставочный центр Забайкальского края.  1337 просмотров.

Оффлайн мероприятия:
- Спектакль «Старик Хоттабыч». Забайкальский краевой драматический театр. 150 зрителей;
«День космонавтики» с МБОУ СОШ № 33, Центр казачьей культуры. 90 зрителей;
- Концерт «В честь великих маэстро». Забайкальское краевое училище искусств. Посетили 50 человек;
- «Головатовские чтения». Литературный проект. Семинар для самодеятельных авторов-инвалидов; Библиотека для слабовидящих и незрячих. 20 слушателей;
- Спектакль «Волшебный колодец сказок». МТНК «Забайкальские узоры». 250 зрителей;
- 45-й Международный фестиваль искусств «Цветущий багульник». Концерт з.а.р. Александра Фисейского (орган). Забайкальская краевая филармония им. О.Л.Лундстрема. 350 зрителей.

2. Была подготовлена и в конце недели опубликована «Афиша выходного дня» на 17-18 апреля, чтобы забайкальцы смогли заранее спланировать свой досуг;
3. Завершился первый заочный этап Первого международного молодежного фестиваля-конкурса культурного наследия «Даурия». Проводится награждение. Победители приглашены на второй этап фестиваля, который состоится 14-16 мая.
4. Продолжается подготовка к празднованию 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Стартовал региональный онлайн-фестиваль «Война глазами забайкальцев» и ряд других мероприятий;
5. Ведется подготовка к региональному этапу Всероссийского хорового фестиваля, который пройдет в забайкальском училище искусств, в рамках национального проекта «Культура» 24 апреля;

(слайд 2 Министерства культуры)

В рамках национального проекта «Культура»

	На проведение капитальных ремонтов зданий КДУ и детских школ искусств подписаны постановления Правительства Забайкальского края о распределении субсидий (11.03.2021 г)
	Соглашения с муниципальными образованиями подписаны (12.03.2021 года), лимиты доведены (12.03.2021).
	Закупки начаты с 17.03.2021 года из 13 запланированных объектов (6 КДУ, 7 ДШИ) объявлены аукционы: кап. ремонт КДУ, с. Кыкер, с. Жипхеген, с. Холбон, с.Адриановка, с.Богдановка, с. Кайластуй, кап. ремонт ДШИ с. Вершино-Дарасун, ДШИ №5, ДШИ №1, ЦДМШ, ДШИ №6 (г.Чита).

	Капитальный ремонт КДУ:
аукционов объявлено 6/6, 
аукционов проведено 6/4,
контрактов заключено 6/3.
	Состоялись аукционы на кап.ремонт КДУ:
	с. Адриановка (победитель ООО «РУБИН» (ИНН 7512006079) на сумму 5 226 412,97);
	с.Холбон (победитель ООО «ГАРАНТ» (ИНН 7527009065) на сумму 6 600 000,00);
	с. Кыкер (победитель ООО «НАИРИ» (ИНН 7521003483) на сумму 8 650 220,08).
	с. Жипхеген (подведение итогов аукциона)

	Капитальный  ремонт ДШИ:
конкурсных процедур объявлено 7/6 (3 аукциона, 3 конкурса), 
конкурсных процедур проведено 7/1 (1 аукцион),
контрактов заключено 7/0.
	Состоялся аукцион на кап.ремонт ДШИ в п. Вершино-Дарасунский (победитель ООО «НАИРИ» (ИНН 7521003483) на сумму 3 550 689,09).
	Мероприятия по созданию модельной библиотеки на базе сельской библиотеки в с. Хада-Булак и Узонской сельской библиотеки договоры на поставку оборудования и работы по текущему ремонту заключены.
	Библиотекой Агинского района закупки будут осуществлены частично через аукцион, изменения в план-график внесены. Состоялись аукционы на текущий ремонт (победитель ИП ДАШИНИМАЕВ ЭРИНЧИН-ХИШИКТО БАЛЬЖИНИМАЕВИЧ (ИНН 752902246134) на сумму 1 814 497,80), поставку книжной продукции, поставку презентационно–игрового комплекса. 
	По созданию виртуального концертного зала на базе «Районный дом культуры «Строитель» в г. Краснокаменск закупки осуществляются путем проведения аукциона. Заявка в Центр госзакупок направлена 12.03.21 г. (возвращена), повторно направлена 31.03.2021 г (возвращена), повторно направлена 15.04.2021 г.
В рамках реализации Плана социального развития Центров экономического роста Забайкальского края

	На приобретение модульной конструкции библиотеки с.Удокан размещено извещения о закупке 23.03.2021 года. Из предусмотренных 10,0 млн. рублей на 8,5 млн. рублей (аукцион), 1,5 млн.рублей (прямые договоры). Аукцион проведен 02.04.2021 года (победитель ООО "МодульСтрой» г.Новосибирск (ИНН 5406998692)  на сумму 6 970 000,00
	На оснащение детской школы искусств из предусмотренных 12,26 млн. рублей на 5,72 млн. рублей (аукцион), 6,54 млн.рублей (прямые договоры). На аукцион подана 1 заявка (ООО "СВЕТ И МУЗЫКА ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ" (ИНН 2463116214) на сумму 5 607 795,01)
	По созданию КДУ в п.Новая Чара и модернизации Каларского историко-краеведческого музея лимиты доведены. Соглашение будет подписано после принятия НПА о распределении (на согласовании у Кефера А.И.). 
	После получения гос.экспертизы на смету по дополнительным ремонтным работам Каларского историко-краеведческого музея будет направлена заявка в центр госзакупок для проведения аукциона.
	Техническое задание на проведение аукциона по приобретению модульной конструкции Дома культуры в пгт.Новая Чара находится на стадии подготовки.
(слайд 3 Министерства культуры)

Планы на неделю:
- Продлена до 3 мая Выставка работ Даши Намдакова «Дорога домой». 
Музейно-выставочный центр Забайкальского края 
- 20 апреля Урок мужества ко Дню воинской славы России. 778 лет со дня победы войнов княза А.Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере («Ледовое побоище»);
- 22 апреля 45 Международный фестиваль искусств «Цветущий багульник». Концерт Виталия Будяка. Программа «Тайны маленького океана». Забайкальская краевая филармония;
 - 23-25 апреля ПРЕМЬЕРА «Проделки Ханумы» музыкальная комедия. Забайкальский краевой драматический театр
- 23 апреля Занятие в любительском объединении садоводов и огородников «Золотая сотка». Библиотека для слабовидящих и незрячих;
- 23 апреля Спектакль Любовь Дона Перлимплина. Театр кукол «Тридевятое царство»; 
- 24 апреля Мюзикл «Парижские тайны». МТНК «Забайкальские узоры»
- 24 апреля «Библионочь 2021» - «Книга путь к звездам». Ежегодная всероссийская акция. Библиотека им. А.С.Пушкина;



