Информация Министерства культуры (с 3 по 17 мая 2021 г.)

(слайд 1 Министерства культуры)
	1. Учреждениями культуры было проведено 323 онлайн-мероприятия, которые посмотрели 93 059 пользователей. В очном формате прошли 79 мероприятий, которые посетили 13 877 зрителей.
В ЧИСЛЕ КОТОРЫХ
Онлайн-проекты:
- «Война глазами забайкальцев» военно-патриотический онлайн-фестиваль. Продолжается публикация участников фестиваля. Учебно-методический центр культуры и народного творчества. Собрано 22852 просмотра;
- «Мой дедушка – герой!». Краевой конкурс, приуроченный к празднованию Дня Великой Победы! ТНК «Забайкальские узоры». Публикации набрали 22332 просмотра;
- Онлайн-акция «Песни Победы» Забайкальская краевая филармония им. О.Л.Лундстрема. 11182 просмотра;
- Открытие онлайн-конкурса «Наши надежды» юных пианистов. Учебно-методический центр культуры и народного творчества. 236 просмотров;
- Литературное путешествие «Мир сказок братьев Гримм» в проекте «Проводники в мир детства и сказки». Библиотека им. Г.Р.Граубина – 134 просмотра.
Оффлайн мероприятия:
- Презентация выставки «Пасхальные открытки XIX в.». Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К.Кузнецова. 275 посетителей.
- «Весенние голоса» концерт Елены Есиной (орган) и Алены Овчинниковой (фортепиано). Забайкальская краевая филармония им. О.Л.Лундстрема. 350 зрителей.
- «Мир красочный поющий и звенящий» Творческая встреча с  Александром Егоровым. Библиотека для слабовидящих и незрячих. 30 посетителей.
- Праздничный концерт, посвященный празднованию Светлого Христово Воскресения, «Пасхальная весна». Дом офицеров Забайкальского края. 320 зрителей.
- Праздничный концерт, посвященный празднованию Светлого Христово Воскресения на площади им. В.И.Ленина Ансамбль песни и танца «Забайкальские казаки» 3500 зрителей.

2. Была подготовлена и в конце недели опубликована «Афиша выходного дня» на 1-10 мая, чтобы забайкальцы смогли заранее спланировать свой досуг;
3. Сформирована и опубликована Афиша праздничных мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы;
4. Продолжается региональный онлайн-фестиваль «Война глазами забайкальцев» и ряд других мероприятий, продолжаются репетиции театрализованного концерта «Сила ратная России» на пл. Ленина;

(слайд 2 Министерства культуры)

 (слайд 3 Министерства культуры)

Планы на неделю:
- Продлена до 3 мая Выставка работ Даши Намдакова «Дорога домой». 
Музейно-выставочный центр Забайкальского края 
- Экскурсия по городу «Чита – город трудовой славы и доблести» Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К.Кузнецова;
- 3 мая Концерт Государственного русского инструментального ансамбля им. Николая Будашкина «Героям войны посвящается…» Забайкальская краевая филармония; 
- 4 мая Спектакль «Дюймовочка». Театр кукол «Тридевятое царство»;
- 5 мая Концерт Муниципального оркестра на площади им. В.И.Ленина 
- 6 мая Интерактивная площадка «Подвиг, застывший в камне». Забайкальская краевая библиотека им. А.С.Пушкина 
- 7 мая Праздничный митинг и концерт ко Дню Победы (вход свободный). Центр казачьей культуры;
- 8 мая «Матч Победы» (театрализованный пролог, футбольный матч Смоленск- Чита). На стадионе «Локомотив»;
- 9 мая Театрализованный концерт «Слава ратная России» на площади им. В.И.Ленина;



