Результаты конкурсов, состоявшихся 2 августа 2022 года

По итогам конкурсов, состоявшихся 2 августа 2022 года:

1. На замещение вакантных должностей:
- Начальника отдела планово-экономической работы Министерства культуры Забайкальского края победителем признана Кузнецова Екатерина Эдуардовна.
По результатам голосования рекомендована для включения в кадровый резерв Министерства культуры Забайкальского края по ведущей группе должностей государственной гражданской службы Газинская Марина Геннадьевна.
- Консультанта отдела по реализации государственной культурной политики Министерства культуры Забайкальского края победителем признана Артемьева Вероника Сергеевна.
- Главного специалиста-эксперта отдела бухгалтерского учета и ревизий Министерства культуры Забайкальского края победитель не выявлен.
По результатам голосования рекомендован для включения в кадровый резерв Министерства культуры Забайкальского края по старшей группе должностей государственной гражданской службы Танченко Алексей Валентинович.
2. На включение в кадровый резерв для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края:
[bookmark: _GoBack]- Консультанта отдела по реализации государственной культурной политики победителем признана Седова Елизавета Александровна.

Кандидатам, не прошедшим конкурсные процедуры, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: г. Чита, 
ул. Анохина, 73,  кабинет № 7, ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 845 ч. до 1800 ч., в пятницу с 845 ч. до 1645 ч., перерыв с 1300 ч. до 1400 ч.
Справки по телефону: 8 (3022) 35 34 52.

