О работе с волонтерами в Забайкальском краевом краеведческом музее имени А.К. Кузнецова
Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К. Кузнецова в своей работе традиционно придет большое значение организации взаимодействия с волонтерами (добровольцами), общественными объединениями и иными некоммерческими организациями Забайкальского края. Работа с волонтерами является одним из важнейших направлений в деятельности музея.
Волонтерство (добровольчество) – является одним из инструментов, который помогает Забайкальскому краевому краеведческому музею в разработке новых подходов к обслуживанию посетителей, проведению музейных мероприятий. Работа с волонтерами содействует повышению открытости в деятельности музея, участию его в грантовых проектах. 
Взаимодействие с волонтерами придает новую ценность музею, расширяют его границы в общественном пространстве г.Читы и Забайкальского края. Волонтеры принимают ежегодное  участие в проведении Забайкальским краевым краеведческим музеем общероссийских акций «Ночь искусств», «Ночь музеев», в подготовке и проведении презентаций музейных выставок и экспозиций.
На протяжении многих лет постоянным партнерами Забайкальского краевого краеведческого музея являются студенты-волонтеры туристско-краеведческого клуба «Бурундуки» Читинского техникума железнодорожного транспорта, Забайкальского краевого училища искусств и  Краевого училища культуры, члены клуба военно-исторической реконструкции «Забайкальский Фронт», Молодежной региональной общественной организацией гражданско-патриотического воспитания «Забайкальский рубеж».
Ежегодно в мероприятиях патриотической направленности Забайкальского краевого краеведческого музея принимают активное участие члены клуба военно-исторической реконструкции «Забайкальский фронт» (уроки мужества, тематические экскурсии, мастер – классы) и туристско-краеведческого клуба «Бурундуки» Читинского техникума железнодорожного транспорта.
В 2018 г. на базе Забайкальского краевого краеведческого музея был проведен просмотр фильма «Я – волонтер»(05.12.2018) в котором приняли участие волонтеры туристско-краеведческого клуба «Бурундуки», волонтерского отряда Забайкальской железной дороги - «Дорога добра», отряда Добровольных лесных пожарных.
В 2018-2019 гг. волонтеры Забайкальского краевого училища искусств» и  Краевого училища культуры» участвовали в проведении организованного сотрудниками Забайкальского краевого краеведческого музея  флэшмоба «Ожившая картина» и флэшмоба  «Ожившая фотография» (05.05.2019 г.).
В 2019 г. было проведены совместные с Забайкальским краевым краеведческим музеем мероприятия: «Чистые игры» (по уборке территории Сохатино) (27.04.2019 г.), организован флэшмоб «Бессмертный полк. Личная история» (09.05.2019 г.), литературный флэшмоб «Победа» (09.05.2019 г.) к Дню Победы в Великой Отечественной войне.
Важным направлением работы с волонтерами в Забайкальском краевом краеведческом музее являются мероприятия по экологическому просвещению: проведение экологических праздников, тематических экскурсий, мастер-классов. В организации и проведении этих ежегодных мероприятий участвуют волонтеры туристско-краеведческого клуба «Бурундуки», отряда ЧГДОО «Родничок», студенты Читинского политехнического колледжа, обучающиеся по специальностям  «Лесное и лесопарковое хозяйство» и «Ландшафтное строительство и архитектура».
В 2018-2019 гг. студенты-волонтеры указанных организацией принимали участие в реализации грантового музейного проекта «Экологическое просвещение на базе дендрария Забайкальского краевого краеведческого музея имени А.К. Кузнецова», поддержанного программой «Мир новых возможностей» ПАО «Норникель».
В рамках реализации данного гранта научными сотрудниками музея совместно с волонтерами была осуществлена реконструкция музейного дендрария. Проводились выезды за сбором посадочного природного материала в пригородные леса, в лесной массив Яблонового хребта Улетовского и Хилокского районов Забайкальского края (10.10.2018), была проведена выездная экскурсия «По маршрутам Е.И. Павлова».
Собранные с помощью волонтеров растения забайкальских пород пополнили экспозицию дендрария Забайкальского краевого краеведческого музея. В результате реализации данного проекта территория музейного дендрария стала открытым публичным пространством для посещения жителями Читы и гостями нашего города.
