Информация Министерства культуры (с 15 по 21 марта 2021 г.)

(слайд 1 Министерства культуры)
	1. Учреждениями культуры было проведено 334 онлайн-мероприятия, которые посмотрели 93 727 пользователей. В очном формате прошли 85 мероприятий, которые посетили 12 633 зрителей.
В ЧИСЛЕ КОТОРЫХ
Онлайн-проекты:
- «Алтаргана» отборочный тур конкурса улигершинов. Агинский национальный театр песни и танца «Амар Сайн». 
- Онлайн-марафон «Капели звонких стихов». Видео-конкурс чтецов Забайкальская краевая универсальная научная библиотека им. А.С.Пушкина  
- «Литературная радуга» Открытие недели детской книги. Праздник с участием забайкальских писателей. Детско-юношеская библиотека им. Г.Р.Граубина 
- «Весна в Крыму»  Игровая информационно-развлекательная онлайн-программа. Государственный театр кукол «Тридевятое царство»;

Оффлайн мероприятия:
- «Крымская весна. Крым – Россия – навсегда!» Митинг концерт на площади Декабристов. Театр национальных культур «Забайкальские узоры»
- «Религии Забайкалья». Тактильные копии экспонатов. Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К.Кузнецова
- «Гусенок». Открытие всероссийской недели «Театр – детям». Государственный театр кукол «Тридевятое царство»
- Открытие 45-го Международного фестиваля искусств «Цветущий багульник». Забайкальская краевая филармония им. О.Л.Лундстрема;

2. Продолжается акция Министерства культуры совместно со специалистами Министерства образования региона был дан старт региональной акции #КультураДляШкольников75, в рамках которой учащиеся школ Забайкалья могут посетить выставку Даши Намдакова со скидкой 50%. Экскурсии проводятся для организованных групп по предварительным заявкам. Вставку посетили более 300 школьников Забайкалья

3. Была подготовлена и в конце недели опубликована «Афиша выходного дня» на 20-21 марта, чтобы забайкальцы смогли заранее спланировать свой досуг;

4. Продолжается подготовка к ежегодному форуму работников культуры «Школа проектных решений», который состоится 24-25-26 марта. Ко дню работника культуры.

5. Продолжается подготовка к Первому международному молодежному фестивалю-конкурсу культурного наследия «Даурия».

6. Началась подготовка к празднованию 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Прошло первое совещание творческой группы. Готовятся к запуску несколько региональных онлайн-акций и флешмобов. 

 (слайд 2 Министерства культуры)

Планы на неделю:
- До 28 марта Выставка работ Даши Намдакова «Дорога домой». Музейно-выставочный центр Забайкальского края 
- 23 марта Презентация выставки «Книжные даты» Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К.Кузнецова 
- 23 марта Музыкальный спектакль «Старые фотографии рассказывают». ТНК «Забайкальские узоры» 
- 24 марта Концерт-спектакль «Игры степей». Национальный театр песни и танца «Амар Сайн» 
- 25 марта 45-й международный фестиваль «Цветущий багульник». Концерт струнного квартета «Академия камерной музыки». Забайкальская краевая филармония им. О.Л.Лундтрема 
- 26 марта Спектакль «Предприятие «Мертвые души» (провинциальный пассаж). Забайкальский краевой драматический театр 
- 26 марта «Быти… в Даурской земле» к 170-летию основания Забайкальского казачьего войска. Забайкальская краевая библиотека им. А.С.Пушкина 
- 27 марта Спектакль «Я – цыпленок, ты – цыпленок». К международному дню театра. Государственный театр кукол «Тридевятое царство» 
- 24 марта АРТ-выставка «Культура достижений» в Забайкальской краевой филармонии им. О.Л.Лундстрема. Заседание расширенной коллегии Министерства культуры и координационного совета по вопросу обсуждения проекта Стратегии развития отрасли культуры и искусства.
- 25-26 марта Работа площадок «Школы проектных решений» и защита проектов, направленных на развитие отрасли культуры и искусства.











(слайд 3 Министерства культуры)
	Сроки контрактации в 2021 году по мероприятиям НП «Культура», программе «Развитие культуры в Забайкальском крае» и ЦЭР представлены на слайде.

В рамках национального проекта «Культура»
	
	На проведение капитальных ремонтов зданий КДУ и детских школ искусств	подписаны постановления Правительства Забайкальского края о распределении субсидий (11.03.2021 г)
Соглашения с муниципальными образованиями подписаны, лимиты доведены.
 	Закупки начаты с 17.03.2021 года (объявлены аукционы: кап. ремонт КДУ с. Адриановка, кап. ремонт ДШИ г. Чита).
	
	Мероприятия по созданию модельной библиотеки на базе сельской библиотеки в с. Хада-Булак и Узонской сельской библиотеки Договоры заключены.
	 Библиотекой Агинского района закупки будут осуществлены частично через аукцион, изменения в план-график внесены. Прямые договоры заключены. Заявки в Центр госзакупок  на проведение текущего ремонта, обновления книжных фондов, приобретения компьютерной техники, интерактивного оборудования направлены 12.03.2021 г., аукционы на текущий ремонт объявлен. 
	По созданию виртуального концертного зала на базе «Районный дом культуры «Строитель» в г. Краснокаменск закупки осуществляются путем проведения аукциона. Заявка в Центр госзакупок направлена 12.03.21 г.


В рамках реализации Плана социального развития Центров экономического роста Забайкальского края

	На приобретение модульной конструкции библиотеки с.Удокан и модернизацию детской школы искусств соглашение с муниципальным образованием подписано, лимиты доведены, план-график размещен, заявки в Центр госзакупок направлены. На оснащение детской школы искусств из предусмотренных 12,26 млн. рублей на 5,12 млн. рублей. 
	
	По созданию КДУ в п.Новая Чара и модернизации Каларского историко-краеведческого музея предложения по внесению изменения в Закон о бюджете  в Минфин Заб. края представлены. После вступления в силу изменений будет начата процедура торгов.

