				
ДОКЛАД
об осуществлении  и эффективности муниципального контроля на территории  городского поселения «Амазарское»  за 2021 год

       Проведение муниципального контроля на территории городского поселения «Амазарское»  осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ), Уставом  городского поселения   «Амазарское».
      Муниципальный жилищный контроль на территории городского поселения «Амазарское» осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
         Жилищный кодекс Российской Федерации;
         Закон Забайкальского края от 10 октября 2012 года № 720-ЗЗК «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля и порядке взаимодействия уполномоченного органа исполнительной власти Забайкальского края, осуществляющего государственный жилищный надзор, с уполномоченными органами местного самоуправления, осуществляющими муниципальный жилищный контроль, при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля». 
        Постановление администрации городского поселения  «Амазарское» «Об утверждении Положения «О муниципальном жилищном контроле на территории городского поселения  «Амазарское» №115 от 12 ноября  2021 года;
        Муниципальный земельный контроль на территории городского поселения «Амазарское» осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
       Земельный кодекс Российской Федерации;
       Постановление Правительства Забайкальского края  от 16 февраля 2015 года №50 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории  муниципальных образований Забайкальского края».
       Постановление администрации городского поселения  «Амазарское»  от 12 ноября 2021 года  № 113 «Об утверждении положения о Порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории городского поселения «Амазарское».
       Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
       Федеральный закон от 08.11.2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Федеральный закон от 10.12.1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
[bookmark: sub_581525740]       Приказ Министерства транспорта РФ от 12.08.2011 года № 211 «Об утверждении порядка осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам».
       Постановление администрации городского поселения  «Амазарское» от 12.11.2021 года  № 112 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования  городского поселения «Амазарское»;
        Муниципальный контроль за соблюдением правил благоустройства на территории городского поселения осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
        Постановление администрации городского поселения  «Амазарское»  от 12.11.2021 № 114 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории городского поселения «Амазарское».
       Дополнительно осуществляется муниципальный контроль в сфере теплоснабжения городского поселения «Амазарское»  на основании Постановления администрации городского поселения «Амазарское» от 12.11.2021 года № 116 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле по исполнению единой теплоснабжающей организации обязательств по строительству, реконструкции и модернизации объектов теплоснабжения на территории городского поселения «Амазарское».
      Муниципальный контроль осуществляется в форме проверок выполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативно-правовыми актами.
      Нормативно-правовая база городского поселения «Амазарское», необходимая для осуществления функций муниципального контроля, сформирована в соответствии с действующим законодательством.
      Муниципальные правовые акты доведены до населения путем размещения на официальных стендах, и путем обнародования в сети Интернет на сайте администрации  муниципального района «Могочинский район».
      Обязанности сотрудников, осуществляющих муниципальный контроль, регламентированы должностными инструкциями.
      В бюджете городского поселения «Амазарское» средства на финансирование муниципального контроля не заложены.
      Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций по муниципальным контролям, отсутствуют, поэтому обязанности муниципальных инспекторов осуществляют специалисты администрации, дополнительно к своим основным должностным обязанностям.
     Мероприятия по повышению квалификации в 2021 году проводились путем самообразования, изучении информации, размещаемой в сети Интернет, судебной практики, изменений в законодательстве, информационных писем органов государственного надзора.
      Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальным контролям не привлекались.
      За отчетный период признаков нарушений требований федеральных законов, законов Забайкальского края, нормативно правовых актов городского поселения «Амазарское» допущено не было.
       В 2021 году плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению требований законодательства Российской Федерации на территории городского поселения  «Амазарское»  не проводилось.
В 2022 году продолжится совершенствование механизмов взаимодействия с органами прокуратуры, иными контрольно-надзорными органами с целью обеспечения эффективности муниципального контроля.
      Основные задачи на 2022 год:
       -    выполнение в полном объеме плана проведения проверок;
       - отсутствие проверок, проведенных с нарушением требований законодательства о порядке их проведения;
       - реализация программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на 2022 год;
       -  принятие в полном объеме мер реагирования по выявленным в результате проверок правонарушениям.
[bookmark: _GoBack]Повышению эффективности и результативности осуществления муниципального контроля будет способствовать:
       - проведению индивидуальных и публичных консультаций с подконтрольными субъектами по разъяснению обязательных требований законодательства;
      - принятию мер, направленных на предупреждение, выявление и пресечения нарушений, предусмотренных действующим законодательством;
      -  усилению контроля за объективностью выявленных нарушений, их правильной квалификацией.
         Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля отсутствуют.
          Иные предложения, связанные с осуществлением муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля, и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности отсутствуют.
