Совет городского поселения «Амазарское»

ПРОТОКОЛ

заседания Совета городского поселения «Амазарское»
«30» марта 2023 г.                                                                                                         № 44
п. «Амазар»
Установленное число депутатов - 10
Присутствовало депутатов - 
 7
Приглашенные - 1
Повестка дня:

1. Принятие решения Совета городского поселения «Амазарское» «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения «Амазарское».
Докладчик – Глава городского поселения «Амазарское»  Котлузаманов Александр Рафаилович информировал о принятии проекта и проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений и дополнений в Устав городского поселения «Амазарское». При проведении публичных слушаний было решено рекомендовать Совету городского поселения «Амазарское» принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения «Амазарское».
Выступили:  Председатель Совета городского поселения «Амазарское» Кузнецова Наталья Юрьевна – В соответствии с действующим Федеральным Законом № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» возникла необходимость в принятии решения «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения «Амазарское». Также по результатам публичных слушаний было решено внести корректировку в проект. В связи с изменениями в законодательстве Российской Федерации и Забайкальского края:

- пункт 4 статьи 8 Устава дополнить вторым абзацем следующего содержания:

«Полномочия по решению вопросов в сфере организации электроснабжения населения в границах городского поселения осуществляются в соответствии с Законом Забайкальского края от 22.07.2014 № 1014-ЗЗК « О перераспределении между органами местного  самоуправления и органами государственной власти  Забайкальского края  полномочий по решению вопросов местного значения – организации в границах поселений, муниципальных районов, муниципальных и городских округов электроснабжения населения»».

- часть 8 статьи 31 Устава дополнить п. 13 следующего содержания:

«13) Полномочия депутата Совета городского поселения прекращаются досрочно  решением Совета городского поселения в случае  отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях Совета городского поселения в течение шести  месяцев подряд».

- часть 10 статьи 31 Устава – исключить.
Итоги голосования «за» - 7
                                  «против» - 0
                                  «воздержались» - 0
Решили: принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения «Амазарское»» с предложенным внесением изменений.
Председатель Совета  городского
поселения «Амазарское»





         Н.Ю. Кузнецова
Секретарь Совета городского
поселения «Амазарское»





         О.А. Затомская
�  Для принятия решения Совета сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения» обязательно наличие кворума (2/3 от установленной уставом численности депутатов)





