Протокол рабочего  совещания

при главе муниципального района «Могочинский район» 

со специалистами районной администрации 

г.Могоча. ул. Комсомольская ,13                                                              15.11.2022 года, 14:00 
Присутствовали:

	Орлов Максим Николаевич
	председатель Совета предпринимателей при администрации муниципального района «Могочинский район»

	Ковешников Виктор Валерьевич
	заместитель председателя совещания Совета предпринимателей при администрации муниципального района «Могочинский район»

	Козлова Елизавета Всеволодовна
Золотухина Виктория Сергеевна
Попова Ирина Владимировна
Любезных Ева Петровна
Анциферова Татьяна Александровна
	помощник главы муниципального района «Могочинский район» по работе с администрациями городских и сельских поселений Могочинского района

главный специалист отдела экономического планирования, прогнозирования и мониторинга администрации муниципального района «Могочинский район»
Член Совета предпринимателей
Член Совета предпринимателей
Член Совета предпринимателей



Повестка совещания: ознакомление Совета предпринимателей Могочинского района со следующими проектами постановлений администрации муниципального района «Могочинский район»:

- «Об утверждении программы (плана) «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов сельского поселения и вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Могочинский район на 2023 год»;
- «Об утверждении программы (плана) «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному жилищному контролю на территории сельских поселений муниципального района «Могочинский район» на 2023 год».
Выступила Мирина Нелли Владимировна – начальник Управления имущественных, земельных отношений и градостроительства
До Совета предпринимателей Могочинского района были доведены программы (планы)
- профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов сельского поселения и вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Могочинский район на 2023 год;

- профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному жилищному контролю на территории сельских поселений муниципального района «Могочинский район» на 2023 год.

Также была предоставлена следующая информация: 

- анализ текущего состояния осуществления вида контроля, описание текущего уровня развития профилактической деятельности контрольного (надзорного) органа, характеристика проблем, на решение которых направлена программа профилактики рисков причинения вреда;

- цели и задачи реализации программ профилактики рисков причинения вреда;

- перечень программных мероприятий;

- показатели результативности и эффективности программ профилактики рисков причинения вреда. 
2 Решили: принять проекты постановлений «Об утверждении программы (плана) «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов сельского поселения и вне границ населенных пунктов в границах муниципального района «Могочинский район на 2023 год» и «Об утверждении программы (плана) «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному жилищному контролю на территории сельских поселений муниципального района «Могочинский район» на 2023 год».
Председатель Совета предпринимателей 
при администрации муниципального района 
«Могочинский район»                                                                                                 М.Н. Орлов
Секретарь совещания                                                                                          В.С. Золотухина
