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Комитет по финансам администрации муниципального района «Могочинский район» представляет   информацию о работе Межведомственной комиссии по мобилизации доходов в бюджет Могочинского муниципального округа и контролю за соблюдением налоговой дисциплины  за 1 квартал 2024 год. 
Комиссия по мобилизации доходов муниципального района  работала в соответствии   с постановлением  Главы  муниципального  района от № 252 от 22 февраля 2024 года «О создании межведомственной комиссии по мобилизации доходов в бюджет Могочинского муниципального округа Забайкальского края». Организация работы заседаний комиссий по сокращению задолженности и увеличению доходов бюджета муниципального округа (на основе представленных налоговыми органами сведений) с приглашением плательщиков имеющих значительный размер задолженности в бюджет. В рамках работы комиссии осуществлялись следующие мероприятия:

- осуществлялись мероприятия по информированию населения о погашении задолженности. Информация размещалась на  официальном сайте администрации муниципального округа, а также на информационных стендах администраций и в местах скопления людей (на магазинах, почтах и др. ;

- проводилась разъяснительная работа с плательщиками о целесообразности и своевременности уплаты налогов и неналоговых платежей, должники приглашались на заседания комиссии;

- проводилась работа со списками должников – работников администрации, бюджетных организаций на предмет задолженности по уплате налогов и сборов во все уровни бюджетов;

- с индивидуальными предпринимателями проводилась разъяснительная работа о необходимости своевременной уплаты платежей в бюджет.
- осуществляется работа по сбору согласий от налогоплательщиков на информирование о наличии налоговой задолженности и передачи их в УФНС по Забайкальскому краю
За отчетный период было проведено 3 заседания, приглашены на заседания: 1- организация (ЖКХ Теплосервис); 1-ИП и 20 налогоплательщиков – физических лиц. В телефоном режиме и посредствам писем на постоянной основе была провидится  информационная работа с золотодобывающими организациями и ИП о необходимости погашения задолженности и о важности платить налоговые платежи своевременно. Сотрудниками городских и сельских администраций на постоянной основе проводят информационно -разъяснительную работу с населением о необходимости погашения имущественных налогов.
Мероприятия, проведенные в ходе организации и работы межведомственной комиссии:
Протокол заседания  № 1 от 31 января  на первом заседании были подведены итоги работы комиссии за 2023 год (в 2023 году состоялось 8 заседаний межведомственной комиссии. В бюджет поступили 74281,3 тыс.руб.). Также, заслушали информацию и.о. начальника управления экономического развития администрации Могочинского муниципального округа  Пеленовской Е.Л. о имеющихся в Службе судебных приставов исполнительных производств по взысканию налоговых платежей (401 шт.на общую сумму 7112 тыс.руб.); Обсудили организационные вопросы и план работы межведомственной комиссии по мобилизации доходов на 2024 год.

Протокол заседания  № 2 от 28 февраля  Предварительно, по предложению Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю были приглашены налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым платежам в местный и региональный бюджет по состоянию на 29.021.2024 года свыше 1-го миллиона рублей. Это следующие налогоплательщики:

- ООО «ЖКХ Теплосервис» (5397,9 тыс.руб.)

- Овчинникова К.А. (4354,3 тыс.руб.)
Никто из перечисленных налогоплательщиков на заседание не явился.

По данным УФНС по Забайкальского края ООО «ЖКХ Теплосервис» подавал 3 раза заявление на банкротство, но при этом продолжает осуществлять деятельность. 

Овчинникова Кристина Александровна, является бывшим предпринимателем, снялась с учета в январе 2024 года. В августе 2023 года сдала расчет, в результате  имеет задолженность в 4,4 млн.руб., в том числе по УСН-3,5 млн.руб. В феврале 2024 года УФНС по Забайкальскому краю подало в суд о взыскание налогов. По данным Администрации Могочинского муниципального округа Овчинникова К.А. в 2024 году также не числится в реестре предпринимателей.

Протокол заседания  № 3 от 28 марта Предварительно по предложению Администрации Могочинского муниципального округа Управлением Федеральной налоговой службы были приглашены на заседание комиссии 20 налогоплательщиков – физических лиц, имеющих по состоянию на 01.02.2024 года задолженность по налоговым платежам свыше 100 тыс.руб. 

На комиссию явились 2 налогоплательщика:

- Раизин Александр Вольдемарович

- Базуев Василий Борисович

Базуев В.Б. пояснил, что на сегодняшний день суд прошел, будет платить, но возможности платить налоги нет, так как находится на пенсии. С суммой задолженности не согласен, так как по его данным сумму задолженности полностью погасил. За 2023 год от данного налогоплательщика было взыскано 115 тыс.руб. Специалистами УФНС по Забайкальскому краю было предложено произвести сверку платежей с налоговым органам, а также зарегистрироваться в личном кабинете в налоговом органе.

Раизин А.В. В собственности находится один объект налогообложения по налогу на имущество с суммой задолженности по нему 84 тыс.руб. и земля 3000 квадратных метров с суммой задолженности по земельному налогу 120 тыс.руб. .  Раизин А.В. пояснил,  что земельный участок сдан в аренду, что за счет арендных платежей гасится задолженность, все счета арестованы, задолженность удерживается. Со слов Раизина А.В. о наличии задолженности по имущественным налогам узнал только после приглашения на комиссию. Будет производить сверку с судебными приставами. Сотрудниками УФНС по Забайкальскому краю было предложено подключится к личному кабинету. А также сотрудниками УФНС сообщено, что как бывший предприниматель Раизину А.В..необходимо сдать декларации за 2021 и 2022 год.

По остальным налогоплательщикам специалисты УФНС по Забайкальскому краю сообщили:

-ЛОНШАКОВ АЛЕКСЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ зарегистрирован в г. Чита. Имеется задолженность 3800 тыс.рую. На комиссии приглашен в г. Чита;

- Подкорытова,Ольга,Николаевна -295  тыс.руб долга. Частично платит. Поступило 96 тыс.руб.;

- ЗАХАРОВ АЛЕКСЕЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ – задолженность по НДФЛ по продаже имущества. Взыскание на имущество, требование выставлено;

- БУЙКЕВИЧ ВАРДАН ДМИТРИЕВИЧ- задолженность 54 тыс.руб. налог на имущество. Оплатил 117 тыс.руб.

- ЛИБРЕНЦ ЖАННА ВЛАДИМИРОВНА- задолженность по НДФЛ за продажу имущество. В феврале подана заявка в суд;

- МКРТЧЯН РУЗАННА ГЕНРИКОВНА – НДФЛ от продажи имущества 227 тыс.руб.. в январе подали в суд.

- НИКИФОРОВ АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ – 194 тыс.руб. НДФЛ (продажа имущества) готовятся документы в суд;

- СТЕПАНЯН ЛЮДМИЛА ОГАНЕСОВНА – 165 тыс.руб. налог на имущество. В феврале документы подали в суд.

- ГАМОВ ДМИТРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ – бывший предприниматель, основной долг – страховые взносы 97 тыс.руб.;

- КУРИЛО ЛИДИЯ ИВАНОВНА – НДФЛ (продажа имущества) 154 тыс.руб. документы поданы в суд.;

- КВИРКВЕЛИЯ РУБЕН ТЕРЕНТЬЕВИЧ – Задолженность по НДФЛ, готовятся документы в суд;

- КУДРЯШОВ АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ -  задолженность по НДФЛ от продажи имущества;

- ГЕЦЕВИЧЮС АНДРЕЙ КЕСТУЧИО – прекратил свою деятельность в 2017 году. Имеется задодженность 329 тыс.руб. (страховые взносы, УСН). Документы находятся на взыскание в суде;

- ПЕТРОВСКАЯ ВАЛЕНТИНА ГЕННАДЬЕВНА- исчислена сумма задолженности 50 тыс.рую. С ноября 2023 года документы в суде.

Кроме того, сотрудниками УФНС по Забайкальскому краю было сообщено, что Могочинский муниципальный округ находится в рейтинге муниципальных образований на 12 месте. Чтобы подняться в рейтинге необходимо продолжить работу по взаимодействию. На постоянной основе проводить информационную кампанию о необходимости уплаты налогов. Необходимо провести информационную работу с руководителями организаций и бюджетных учреждений, о необходимости уплаты имущественных налогов  их сотрудниками. (ООО «Дальцветмет»; УК «Жилмассив»; АО «Ксеньевский прииск» (28 чел.); ООО «Королевское»( 13 чел.); ГУЗ «Могочинская ЦРБ» (41 чел.); детский сад №2 (5 чел.) и др.)

В ходе проведения заседаний межведомственной комиссии установлены нарушения: в работе комиссии имеются определенные сложности, которые связаны с неявкой на комиссию руководителей организаций и налогоплательщиков - физических лиц, в связи с тем, что Администрация округа не обладает административными полномочиями и другими возможностями позволяющими обеспечить принудительную явку злостных неплательщиков. Межведомственная комиссия является не контролирующим, а координирующим органом и решение комиссии носит лишь рекомендательный характер. 
Несмотря на указанные проблемы, межведомственная комиссия по мобилизации налоговых доходов работала по снижению задолженности по налоговым и неналоговым поступлениям в бюджет. В течение отчетного периода Комитетом  по финансам проводилась аналитическая  работа по фактическому поступлению доходов и привлечению дополнительных платежей, ежедневно анализировалось поступление налогов и других обязательных платежей в бюджет. На постоянной основе проводилась разъяснительная работа с налогоплательщиками о целесообразности своевременной уплаты имущественных налогов (земельный налог, транспортного налога и налог на имущество физических лиц) и о погашении задолженности, в том числе:  через информационные стенды, размещение информации на сайте Администрации  муниципального округа и на информационных стендах городских и сельских администраций, а также путем проведения разъяснительной работы с налогоплательщиками. Осуществлялся контроль за полнотой и своевременной уплатой арендаторами арендных платежей за использование муниципального имущества.
Для увеличения доходности бюджета района проводилась работа по уточнению платежей отнесенных Управлением Федерального Казначейства на невыясненные поступления, и зачислению их в доход бюджета муниципального округа, так за 1 квартал 2024 года уточнено платежей (на невыясненные в бюджете)  на сумму 31,8  тыс. рублей, возвращено в бюджет муниципального округа (по запросам) доходов в сумме 1600,9 тыс. рублей. 
Дополнительные поступления налогов в консолидированный бюджет Забайкальского края в результате совместной работы комиссии  составили 1047,9 тыс. рублей, в том числе: НДФЛ – 73,1 тыс.руб.; имущественные налоги (налог на имущество физ.лиц -513,6, транспортный налог-461,2) –974,8 тыс.руб. Результат работы межведомственной комиссии по мобилизации доходов за 1 квартал 2024 год  представлен в приложении 2. 
  Председатель Комитета по финансам                                                        Е.В. Платонова
