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«10»  апреля  2024 г.  Исх. 24 -04/
Комитет по финансам администрации Могочинского муниципального округа представляет  информацию о проведенных  мероприятиях по легализации  «теневой» заработной платы за 1 квартал 2024 года.
Исполнение требований трудового законодательства в части своевременности и полноты выплаты заработной платы, необходимости легализации «теневой» заработной платы, обеспечения полноты поступления в бюджет муниципального округа налогов, сборов и иных платежей стоит на особом контроле в администрации  муниципального округа. Этими вопросами занимается рабочая группа МК по снижению неформальной занятости населения, легализации «серой» зарплаты и повышению собираемости страховых взносов, которая  действует и продолжает свою работу с  2011 года. В состав комиссии, входят представители  отделения ПФР,  налоговой службы, отдела участковых уполномоченных полиции, управления экономического развития Могочинского муниципального округа. Деятельность рабочей группы  регламентирована Положением о межведомственной комиссии по проблемам оплаты труда. 
Легализация, то есть приведение в соответствии с законодательством трудовых отношений, осуществление контроля  за  правильностью начисления и своевременностью выплаты заработной платы работникам, соблюдение трудового законодательства по – прежнему остаются основными направлениями работы муниципального образования, в общем, и в межведомственной комиссии по проблемам оплаты труда. Приоритетным направлением межведомственной комиссии по легализации «теневой» заработной платы остается  разъяснительная  работа с гражданами и работодателями о преимуществах «белой» заработной платы.  Цель работы комиссии является побуждение  работодателей неукоснительного соблюдения  трудового законодательства, вывод реальной зарплаты из «тени» и, как следствие, увеличения налоговых поступлений в бюджет. 
29 марта  2024 года прошло заседание рабочей группы по снижению неформальной занятости населения, легализации серой заработной платы, где была доведена информация до работодателей от начальника Могочинского и Тунгиро-Олёкминского отдела КГУ КЦЗН (работодатели обязаны информировать государственную службу занятости посредством размещения информации на единой цифровой платформе). В Могочинском муниципальном округе из 501  работодателей на указанных ресурсах зарегистрированы только 123 работодателя. На предпринимателей, которые не зарегистрированы на цифровой платформе будут вынуждены обратиться в Могочинскую межрайонную прокуратуру. По итогам комиссией было решено оказать помощь в организации информирования работодателей о необходимости регистрироваться на цифровой платформе посредством размещения на официальном сайте Могочинского муниципального округа, в мессенджерах, в газете «Могочинский рабочий»
Также, на заседании комиссии обсуждался вопрос по неформальной занятости. В администрацию муниципального округа поступали сообщения о том, что в кафе «Чайхана», кафе «Свое место» и магазин «Кристалл» сотрудники работают без официальных заключенных трудовых договоров. По итогам заседания комиссии назначены проверочные мероприятия по признакам неформальной занятости.
    Легализация, то есть приведение в соответствии с законодательством трудовых отношений, осуществление контроля  за  правильностью начисления и своевременностью выплаты заработной платы работникам, соблюдение трудового законодательства по-прежнему остаются основными направлениями работы муниципального образования, в общем, и в межведомственной комиссии по проблемам оплаты труда. Приоритетным направлением межведомственной комиссии по легализации «теневой» заработной платы остается  разъяснительная  работа с гражданами и работодателями о преимуществах «белой» заработной платы.  Цель работы комиссии является побуждение  работодателей неукоснительного соблюдения  трудового законодательства, вывод реальной зарплаты из «тени» и, как следствие, увеличения налоговых поступлений в бюджет. Работа комиссии осуществляется по плану и в соответствии с муниципальной программой по улучшению условий и охраны труда в Могочинском муниципальном округе, которая предполагает работу по легализации трудовых отношений, профилактике теневой занятости и погашению задолженности. Задачи и деятельность межведомственной комиссии тесно переплетаются с  задачами и деятельностью комиссии по мобилизации доходов в местный бюджет и контролю за соблюдением налоговой дисциплины. 
Результаты работы межведомственной комиссии за отчетный период 2024 года представлены в приложении 5. 

Председатель Комитета по финансам                                                         Е.В. Платонова
