Администрация Могочинского муниципального округа




П Р О Т О К О Л

ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ (В ФОРМЕ СЛУШАНИЙ)

предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту «Автомобильная дорога Итакинское месторождение – промплощадка ГПП «Наседкино»»

«04» октября 2024 г.

Дата, время и место проведения общественных слушаний: 04.10.2024г. в 10:00, начало регистрации в 09:00 по местному времени, по адресу: Ксеньевская городская администрация по адресу: Забайкальский край, Могочинский муниципальный округ, пгт. Ксеньевка, ул. Камерона, д.8.

Присутствовали:
	От администрации Могочинского муниципального округа Забайкальского края:
	Ломанов Сергей Валерьевич - глава Ксеньевской городской администрации Могочинского муниципального округа;
Коваль Николай Владимирович - заместитель главы Ксеньевской городской администрации Могочинского муниципального округа;


	Представитель Заказчика:
	Лобанов Антон Олегович – ведущий инженер по охране окружающей среды ООО «Мангазея Майнинг»;


	Представитель Исполнителя:
	[bookmark: _Hlk170407155]Некрасов Виталий Юрьевич – директор департамента экологии ООО «РАМ Инжиниринг»;
[bookmark: _Hlk117049298]Пантюхов Сергей Вячеславович – специалист департамента экологии ООО «РАМ Инжиниринг».



Представители администрации Могочинского муниципального округа Забайкальского края, общественности, граждане.
Список зарегистрированных участников общественных слушаний приведен в Приложении 1 к настоящему протоколу.
Председатель общественных слушаний: Коваль Николай Владимирович - заместитель главы Ксеньевской городской администрации Могочинского муниципального округа.
Секретарь общественных слушаний: Пантюхов Сергей Вячеславович – специалист департамента экологии ООО «РАМ Инжиниринг».

Объект общественных обсуждений:
Предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту «Автомобильная дорога Итакинское месторождение – промплощадка ГПП «Наседкино»».


Способ информирования общественности о дате, месте и времени проведения общественных слушаний:
· на муниципальном уровне – на официальном сайте администрация Могочинского муниципального округа Забайкальского края (https://media.75.ru/mogocha/documents/ 199118/uvedomleniya.pdf);
· на официальном сайте заказчика ОВОС (https://mangazeyamining.ru/news).

Место и сроки доступности для общественности материалов по объекту общественного обсуждения:
Место доступности объекта общественного обсуждения:
В бумажном виде:
- администрация Могочинского муниципального округа (673732, Забайкальский край, Могочинский муниципальный округ, город Могоча, ул. Комсомольская, д.13, каб.217).
- Ксеньевская городская администрация (673750, Забайкальский край, Могочинский муниципальный округ, пгт. Ксеньевка, ул. Камерона, д.8).
- МОУ ООШ №30 п. Итака (673754, Забайкальский край, Могочинский муниципальный округ, пгт. Итака, ул. Школьная, д.1).
В электронном виде: предварительные материалов ОВОС размещены в электронном виде по следующей ссылке: https://data.rockandmill.ru:5001/sharing/5wmT5UiWd.
Срок доступности объекта общественного обсуждения: с 13 сентября 2024г. по 14 ноября 2024г.
Заинтересованным гражданам и общественным организациям предоставляется возможность ознакомиться с предварительными материалами по оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) и выразить свое мнение в письменной форме путем внесения записей в «Журнал учета замечаний и предложений общественности» по адресу:
- администрация Могочинского муниципального округа (673732, Забайкальский край, Могочинский муниципальный округ, город Могоча, ул. Комсомольская, д.13, каб.217).
- Ксеньевская городская администрация (673750, Забайкальский край, Могочинский муниципальный округ, пгт. Ксеньевка, ул. Камерона, д.8).
- МОУ ООШ №30 п. Итака (673754, Забайкальский край, Могочинский муниципальный округ, пгт. Итака, ул. Школьная, д.1).
Предоставить замечания и предложения также можно посредством направления на электронную почту администрации Могочинского муниципального округа   adminis_mogocha@mail.ru или Ксеньевской городской администрации ksen_poselenie@bk.ru.
Доступ к документации - свободный, каждый желающий может ознакомиться, подготовить свои замечания и предложения.
Целями проведения сегодня общественных слушаний являются:
· проинформировать общественность и всех заинтересованных лиц о намечаемой хозяйственной деятельности;
· предоставить доступ общественности к проектной документации содержащей предварительные материалы ОВОС;
· зарегистрировать и донести до заказчика, представителей проектной организации предложения и замечания общественности, высказанные в ходе проведения общественных слушаний.

Общее количество участников общественных слушаний: 7 человек (Регистрационные листы участников представлены в приложении №1).
При подготовке общественных слушаний организаторы руководствовались требованиями нормативных правовых актов, регулирующих порядок подготовки и проведения общественных обсуждений, в том числе требованиями Приказа Минприроды России «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» от 1 декабря 2020 года №999.

Повестка дня:
1. Утверждение порядка проведения общественных обсуждений (слушаний), определение представителя граждан.
2. Обсуждение объекта: предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту «Автомобильная дорога Итакинское месторождение – промплощадка ГПП «Наседкино»».
3. Подведение итогов общественных слушаний.

1. УТВЕРДИЛИ ПОРЯДОК ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ.
Общественные слушания проводятся по предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту «Автомобильная дорога Итакинское месторождение – промплощадка ГПП «Наседкино»».
Инициатор намечаемой хозяйственной деятельности – Общество с ограниченной ответственностью «МАНГАЗЕЯ ЗОЛОТО СТРОЙ» (ООО «МЗС»), управляющая организация - Общество с ограниченной ответственностью «Мангазея Майнинг» (ООО «Мангазея Майнинг»).
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «Рок Энд Милл Инжиниринг» (ООО «РАМ Инжиниринг»).
Организаторами общественных обсуждений в форме слушаний являются Заказчик совместно с администрацией Могочинского муниципального округа Забайкальского края.
Время проведения общественных слушаний не ограничивается, перерыв не предусматривается.
В начале общественных слушаний предлагается заслушать докладчика по обсуждаемой теме, далее - ответы на вопросы и выступления в прениях. Вопросы возможно задавать из зала устно. При формулировании вопросов участник сообщает свою фамилию, имя и отчество, необходимые для оформления протокола общественных слушаний.
Выступление докладчика до 20 минут, на вопрос и ответ отводится по 1 минуте.
Общественные слушания завершаются после выступления желающих, ответов на вопросы участников и подведения итогов обсуждений.
Представителем общественности из числа присутствующих, которому общественность делегирует право подписи протокола общественных слушаний, определили – Друзик Г. Н.
Всего на общественных слушаниях зарегистрировано - 7 человек (Регистрационные листы участников представлены в приложении №1).

При проведении общественных слушаний велась аудиозапись.

2. ОБСУДИЛИ ОБЪЕКТ.
Слушали:
Некрасов Виталий Юрьевич, директор департамента экологии ООО «РАМ Инжиниринг»:
Добрый день, уважаемые участники общественных слушаний!
Представляю Вашему вниманию краткую информацию о проекте намечаемой деятельности и результаты оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту «Автомобильная дорога Итакинское месторождение – промплощадка ГПП «Наседкино»».
Сведения о заказчике намечаемой деятельности
ООО «МЗС», управляющая организация - ООО «Мангазея Майнинг».
Сведения о исполнителе работ ОВОС
ООО «РАМ Инжиниринг» - оказывает услуги и выполняет предпроектные и проектные работы для строительства, реконструкции, технического перевооружения и закрытия предприятий горнодобывающей, перерабатывающей и др. отраслей промышленности в полном объеме для любых регионов Российской Федерации, что подтверждено лицензией СРО-П-011-16072009 от 25.10.2016.
Расположение объекта
Проектом предусматривается строительство автомобильной дороги на участке от п. Итака до месторождения Наседкино в Могочинском муниципальном районе Забайкальского края.
Поселок Итака располагается на расстоянии более 2,5 км от трассы на юго-запад.
Природная ценность территории
На участке проектирования отсутствуют:
· особо охраняемые территории федерального, муниципального и местного значения, а также их охранные зоны;
· водно-болотные угодья, ключевые орнитологические территории.
Ближайшим к настоящему объекту являются:
· ООПТ регионального значения государственный природный заказник «Нерчуганский», который располагается на расстоянии около 65 км на юго-запад;
· ООПТ федерального значения Кодар и Ледники Кодара, которые располагаются на расстоянии около 236 км на север от проектируемого участка.
На территории проектируемого объекта отсутствуют:
· курортные, лечебно-оздоровительные и рекреационные зоны;
· особо ценные продуктивные сельскохозяйственные угодья;
· скотомогильники, сибиреязвенные захоронения биотермические ямы, СЗЗ таких объектов;
· особо защитные участки лесов, зеленые зоны, лесопарковые зоны, лесопарковые зеленые пояса.
Объект располагается в границах Могочинского лесничества, Ксеньевского участкового лесничества, Давендинского участкового лесничества, Тунгиро-Олекминского участкового лесничества в эксплуатационных лесах.
Строительство и эксплуатация объекта предусмотрены в границах зоны планируемого размещения объектов, установленных проектом планировки территории, а также земельных участков, предложенных к образованию проектом межевания, общей площадью 461198 м2 (46,1198 га). 
Вид разрешенного использования земель: строительство, реконструкция, эксплуатация линейных объектов. 
Характеристика лесных участков земель лесного фонда: лесные земли, занятые лесными насаждениями 44,7339 га, не занятые лесными насаждениями 1,2726 га, нелесные земли – 0,1133 га.
Договоры аренды на земельные участки заключены до 11.12.2048 года ООО «Итакинская золотодобывающая компания» с Министерством природных ресурсов Забайкальского края.
Характеристика водных объектов
Проектируемый объект расположен в границах водоохранных зон водотоков – притоков реки Алексеевский и притоков реки Бугарихта, и других малых ручьев без названия.
Инженерно-экологические изыскания
Климат района континентальный. Фоновое загрязнение атмосферного воздуха не превышает допустимые значения.
При проведении изысканий выявлено превышение уровня ПДК в поверхностных водах по марганцу (до 6,6 ПДК), меди (до 10 ПДК), цинку (до 5,1 ПДК), нитритам (до 2 ПДК), железу (до 1,1 ПДК), фенолам (до 1,1 ПДК), перманганатной окисляемости (1,2 ПДК).
Степень загрязнения исследованных водных объектов: «Умеренно загрязненные», а р.Алексеевский - «Загрязненные».
В подземных водах отмечается превышение железа (236,8 ПДК), перманганатной окисляемости (11,4 ПДК), фенолов (1,9ПДК), нефтепродуктов (2,6 ПДК), марганца (31,51 ПДК), мышьяка (2,5ПДК), кадмия (6,9ПДК), меди (8,37ПДК), никеля (7,05ПДК), ртути (100ПДК), свинца (30 ПДК).
Критерий оценки степени загрязнения подземных вод – «Чрезвычайная экологическая ситуация».
По результатам исследований донных отложений выявлены значительные превышения нормативных значений по мышьяку.
Повышенное содержание тяжёлых металлов в указанных средах объясняется природным фоном.
Почвенно-растительный слой в границах пробных площадок не соответствует ГОСТ 17.5.3.05-84 в части содержания токсичных веществ – обнаружено превышение ПДК меди, никеля, цинка, свинца, мышьяка, кадмия. В соответствии с СанПиН 1.2.3685-21, почва относится к «опасному» и «допустимому» уровню по категории загрязнения. Исследованный слой почвы характеризуется как не пригодный для биологической рекультивации.
В ходе выполнения полевых работ по обследованию участка изыскания сделано заключение об отсутствии в границах участка изысканий:
· охраняемых видов растений, занесенных в Красные книги Забайкальского края и РФ,
· местообитания (в т.ч. гнезда), места размножения, зимовки, кормежки, стоянки, охраняемых животных и птиц, в т.ч. занесенных в Красные книги РФ и Забайкальского края,
· путей миграций или мест концентраций млекопитающих и птиц.
Обоснование необходимости планируемой деятельности
Основная цель планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности состоит в том, чтобы обеспечить организацию транспортной инфраструктуры, необходимой для сообщения между Итакинским месторождением и промплощадкой ГПП «Наседкино» По дороге планируется транспортировка 750 тыс. тонн грузов в год, что соответствует интенсивности 138 автомобилей в сутки в обоих направлениях. Проектом предусмотрена транспортировка грузов автосамосвалами грузоподьемностью до 35 тонн. Продолжительность эксплуатации – круглогодичная.
Трасса проходит по долинам горных рек, по косогорным участкам у подножия гор и верхних горных водоразделах. Трасса характеризуется горными перевалами, с крутыми спусками в долины горных рек. Проектирование продольного профиля выполнялось исходя из требуемых предельных величин уклонов и радиусов.
Для обеспечения пропуска поверхностных вод через дорогу на постоянных и временных водотоках в пониженных местах рельефа предусмотрено устройство металлических гофрированных водопропускных труб.
На стадии ТЭО были рассмотрены несколько вариантов размещения автодороги. Рассматриваемый вариант исключает пересечение крупных водотоков, а проходит лишь через небольшие ручьи без названия, что снижает воздействие как на водную среду, так и на биологические ресурсы района. Ось трассы по рассматриваемому варианту практически на всем протяжении проложена по оси тракторного проезда, что является оптимальным вариантом как с экологической, так и с экономической точки зрения, так как проходит по антропогенно-нарушенным участкам земель.
Проектные решения
При затяжных уклонах проектом предусмотрено выполаживание продольного уклона до 20‰.
Основные параметры поперечного профиля проезжей части и земляного полотна назначены по ГОСТ Р 58818-2020 и соответствуют IV-Ап категории:
· Ширина земляного полотна 10,0 м;
· Ширина полосы движения – 3,0 м;
· Число полос движения – 2;
· Ширина обочины – 2,0 м.
Руководящая отметка высоты насыпи дороги принята 1,5 м.
Конструкции труб, укрепления русел и откосов насыпи приняты по типовому проекту серии 3.501.3-187.10 «Трубы водопропускные круглые отв. 0,5 - 2,5 м спиральновитые из гофрированного металла с гофром 68х13 и 125х26 мм.».
Всего предусматривается устройство труб на 40 участках понижения и пересечения водных объектов (ручьев без названия).
Оценка воздействия на окружающую среду
Оценка влияния выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в период строительства
При производстве строительно-монтажных работ на проектируемом объекте возможное воздействие на атмосферу заключается в загрязнении атмосферного воздуха: выбросами продуктов сгорания топлива при работе двигателей автотранспорта и строительной техники, оборудования, выбросами пыли при погрузочно-разгрузочных работах, выбросами загрязняющих веществ при заправке техники топливом.
В процессе работы было рассмотрено 47 источников выбросов, из них 22 организованных источника и 25 неорганизованных источников выбросов, в том числе 47 стационарных источников выбросов.
В выбросах обнаружено 12 ингредиентов загрязняющих веществ, в том числе твердых – 3, жидких и газообразных – 9.
Количество загрязняющих веществ, поступающих в атмосферу, составляет – 533,536989 т, из них твердых – 26,17473 т, жидких и газообразных – 507,362259 т.
Результаты расчетов рассеивания загрязняющих веществ в атмосфере показали, что уровень максимальных и среднегодовых приземных концентраций в период строительства объекта на границе нормируемого объекта по всем веществам и группам суммации не превысят 1,0 ПДК с учетом фоновых концентраций для жилых территорий, что соответствует гигиеническим нормативам: СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».
Оценка влияния выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в период эксплуатации
На проектируемом объекте основным воздействием будет являться загрязняющие вещества, выбрасываемые в атмосферу в результате сгорания топлива при работе двигателей автотранспорта. 
В процессе работы был рассмотрен 1 источник выбросов загрязняющих веществ - автомагистраль (неорганизованный линейный).
В выбросах обнаружено 6 ингредиентов загрязняющих веществ, в том числе твердых – 1, жидких и газообразных – 5.
Количество загрязняющих веществ, поступающих в атмосферу, составляет – 233,81297 т, из них твердых – 0,538907 т, жидких и газообразных – 233,274063 т.
Результаты расчетов рассеивания загрязняющих веществ в атмосфере показали, что уровень максимальных и среднегодовых приземных концентраций в период эксплуатации автодороги на границе нормируемого объекта по всем веществам и группам суммации не превысят 1,0 ПДК с учетом фоновых концентраций для жилых территорий, что соответствует гигиеническим нормативам: СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».
Оценка влияния физических факторов
Источниками шумового воздействия при строительстве объекта является грузовой автотранспорт, необходимый для обеспечения строительными материалами, строительная техника, занятая на подготовке территории и на производстве строительно-монтажных работ.  Всего для периода строительства выявлено 67 источников шума.
В период эксплуатации источником шума является транспортный поток проектируемой автодороги. 
Расчетные для стадии строительства и эксплуатации выбраны на границе нормируемой зоны – жилой застройке пгт. Итака. 
Расчетные уровни звука на нормируемой территории будут соответствовать требованиям СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» и СП 51.13330.2011 «Защита от шума. Актуализированная редакция СНиП 23-03-2003».
Значимые источники воздействия вибрации, инфразвука, ЭМИ не выявлены.
Поверхностные и подземные воды
В период строительства территория проведения работ попадает в границы водоохранных зон и прибрежных защитных полос малых ручьев без названия. В непосредственной близости от участка работ питьевых водозаборов нет, зон санитарной охраны подземных водных объектов нет. Сброс сточных вод в водные объекты не предусматривается. В период строительства объекта образуются стоки от хозяйственно-бытовых нужд и поверхностный сток. Для сбора хозяйственно-бытовых сточных вод и ливневых вод на период строительства предусмотрены подземные емкости, также на стройплощадке предусматривается установка биотуалетов.
Проектом предусмотрено устройство водоотвода по всей длине автодороги путем перепуска воды по кюветам и водопропускным трубам, организация естественного стока с поверхности дороги, таким образом, что вода отводится на возможно более широкую площадь, направляется во многих местах в естественные лотки, канавы и на рельеф местности без риска затопления в соответствии с ГОСТ Р 59205-2021.
Строительство и эксплуатация проектируемой автодороги не будет оказывать сверхнормативного воздействия на поверхностные и подземные воды рассматриваемой территории.
Земельные ресурсы и почвенный покров
Возможными негативными последствиями при строительстве и эксплуатации являются, изъятие и уплотнение грунтов, внезапное их разжижение, вследствие систематических динамических нагрузок. 
Автодорога будет использоваться для отработки месторождения Итакинское. После завершения отработки месторождения автодорога не подлежит рекультивации и будет использоваться как противопожарный проезд.
При выполнении предусмотренных проектом технических решений и природоохранных мероприятий, строительство и эксплуатация проектируемой автодороги не будет оказывать сверхнормативного воздействия на земельные ресурсы прилегающей территории.
Геологическая среда
На стадии строительных работ на грунты будет оказываться геомеханическое воздействие, которое, сопровождается разгрузкой и разрушением естественной структуры пород, изменением статических и динамических нагрузок на грунты оснований. Масштаб воздействия ограничивается участком строительства и имеет локальный характер. Интенсивность воздействия оценивается от незначительной до умеренной. Техногенная деятельность по строительству проектируемого объекта предполагает в целом незначительное изменение существующего антропогенного рельефа.
Растительный мир
В период строительства, в пределах земельного отвода будет проведена вырубка древесной и кустарниковой растительности и механические нарушения напочвенного растительного покрова.
Основное значение будут иметь механические нарушения поверхности под влиянием передвижных транспортных средств, земляных работ. Механические нарушения будут носить преимущественно линейный характер. 
Ввиду кратковременности воздействия, ограниченного периодом строительства, при соблюдении проектных решений, проведения работ в границах отведенной территории воздействие на растительность ожидается в допустимых пределах.
В период эксплуатации, проектные решения будут являться локальными и затронут территорию земельного отвода.
При соблюдении природоохранных норм и отсутствии аварийных ситуаций воздействие на растительность окружающей территории, ожидается в допустимых пределах.
Животный мир
При строительстве дороги основное воздействие на животный мир оказывается в период выполнения строительно-монтажных работ и является кратковременным, т.к. строительно-монтажные работы имеют передвижной характер. 
Проектируемый объект является линейным объектом, строительно-монтажные работы ведутся с последовательным по определенным участкам продвижением от участка к участку. Таким образом, продолжительность воздействия неблагоприятных факторов на животный мир, вызванных строительством дороги в целом, на ближайшую к участку территорию будет иметь непродолжительный характер. Строительство выполняется полосой на протяжении всей трассы.
Влияние фактора беспокойства на животных в период эксплуатации будет зависеть от соблюдения допустимого уровня шумовой нагрузки наземного транспорта. Воздействие на животный мир, на этапе строительства и эксплуатации, оценивается как допустимое. 
Водные биологические ресурсы
В период строительства на водосборах и участках русел водотоков наибольший ущерб причиняется в результате прямого воздействия на дно водотоков, а также при взмучивании и заилении их нижних участков.
При эксплуатации месторождения активизируется техногенный сток влекомых и взвешенных наносов, который будет проявляться ежегодно весной, при таянии льда и снега, а также в летне-осенние дождливые периоды.
В настоящее время ведется подготовка материалов по оценке воздействия на состояние водных биологических ресурсов (ВБР) и среду их обитания с расчетом прогнозируемого ущерба и разработка мероприятий по возмещению наносимого ущерба ВБР Байкальским филиалом ФГБНУ «ВНИРО». Материалы по оценке воздействия на ВБР подлежат согласованию с Ангаро-Байкальским территориальным управлением Росрыболовства.
Обращение с отходами производства и потребления
В период строительства будут образовываться в процессе: производства строительно-монтажных работ; в результате процессов жизнедеятельности работников.
Отходы корчевания пней, сучьев и ветвей, обтирочный материал будут передаваться на утилизацию лицензируемым организациям, мусор от жизнедеятельности рабочих будет передаваться региональному оператору, излишки грунта будут размещаться в отвале вскрышных пород на месторождении Наседкино.
Соблюдение всех мероприятий исключит негативное воздействие отходов на окружающую среду при осуществлении деятельности на территории проектируемого объекта. 
Проектируемый объект в период эксплуатации работает автономно и не требует постоянного присутствия обслуживающего персонала, образования производственных отходов не происходит, поэтому он не является источником загрязнения окружающей среды отходами производства и потребления.
ПЭК и мониторинг окружающей среды
Программа производственного экологического контроля будет включать в себя:
· мониторинг загрязнения атмосферного воздуха;
· контроль поверхностных вод;
· контроль в области обращения с отходами;
· контроль и мониторинг водных биологических ресурсов.
Заключение
Предусмотренные в проекте технологические, технические и организационно-технические мероприятия позволят обеспечить допустимую техногенную нагрузку на окружающую среду и здоровье населения рассматриваемой территории.
Планируемая хозяйственная деятельность оценивается как допустимая.

Вопросы и замечания:
Вопросов и замечаний не поступало.

Председатель общественных слушаний: Коваль Николай Владимирович - заместитель главы Ксеньевской городской администрации Могочинского муниципального округа:
Журнал для учета замечаний и предложений находится в администрации в период с 13 сентября 2024г. по 14 ноября 2024г. (включительно). Замечания и предложения на момент проведения слушаний не поступали. Журнал будет находиться в месте доступности объекта по указанным адресам в течение 10 календарных дней после общественных слушаний с 05.10.2024г. по 14.10.2024г. (включительно), а также в течение 10 календарных дней после окончания общественных обсуждений с 15.10.2024г. по 24.10.2024г. (включительно). В этот период все желающие могут в письменном виде изложить свои замечания и предложения.

3. ПОДВЕЛИ ИТОГИ ОБСУЖДЕНИЯ (СЛУШАНИЙ).
Решили:
Одобрить материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту «Автомобильная дорога Итакинское месторождение – промплощадка ГПП «Наседкино»».
По результатам общественных слушаний оформлен протокол, который является неотъемлемой частью проектной документации по объекту намечаемой деятельности. В протоколе зарегистрирована вся информация о проведенных сегодня общественных слушаниях.
До всех присутствующих сегодня доведена информация о намечаемых проектных решениях, материалах ОВОС и мероприятиях по охране окружающей среды.
Цели проведения общественных обсуждений по теме достигнуты, общественные слушания состоялись.

Предложения:
От участников общественных слушаний предложений не поступило.
В ходе общественных слушаний разногласий между общественностью и Заказчиком не возникло.

Неотъемлемой частью протокола являются:
- Список участников общественных слушаний (регистрационные листы).

Данный протокол не является стенограммой и отражает порядок и содержательную часть выступлений участников в соответствии с регламентом проведения общественных слушаний.

4. ПОДПИСИ.

	Председатель общественных слушаний:
Заместитель главы Ксеньевской городской администрации Могочинского муниципального округа Забайкальского края

Представитель органа местного самоуправления:
Глава Ксеньевской городской администрации Могочинского муниципального округа Забайкальского края
	
	


Н. В. Коваль





С. В. Ломанов


	Представитель Заказчика:
Ведущий инженер по охране окружающей среды ООО «Мангазея Майнинг»

	
	

А. О. Лобанов


	Представитель Исполнителя:
Директор департамента экологии
ООО «РАМ Инжиниринг»

	
	

В.Ю. Некрасов


	Представители общественности:

Секретарь общественных слушаний:
Специалист департамента экологии
ООО «РАМ Инжиниринг»

	
	Г. Н. Друзик



С.В. Пантюхов
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ПРИЛОЖЕНИЯ
К ПРОТОКОЛУ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ

предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту «Автомобильная дорога Итакинское месторождение – промплощадка ГПП «Наседкино»»


Дата, время и место проведения общественных слушаний: 04.10.2024г. в 10:00, начало регистрации в 09:00 по местному времени, по адресу: Ксеньевская городская администрация по адресу: Забайкальский край, Могочинский муниципальный округ, пгт. Ксеньевка, ул. Камерона, д.8.













ПРИЛОЖЕНИЕ №1
Список участников общественных слушаний
(регистрационные листы)

