
Пояснительная записка
по выполнению основных показателей социально-экономического развития Могочинского муниципального округа
за 9 месяцев 2024 года

               Социально-экономическая ситуация за 9 месяцев 2024 года сложилась следующим образом:
- по промышленному производству к уровню прошлого года наблюдается значительное увеличение по добыче драгоценного металла. В Могочинском округе добычей золота круглый год занимаются два предприятия АО Рудник «Александровский» и ООО «Дальцветмет». Увеличение добычи к уровню прошлого года на 1573,6 кг.
Общий план добычи – 6635,7 кг. , выполнение за 9 месяцев 2024 года составило – 5586,2 кг.  или  84%.  
            Со всеми предприятиями золотодобычи заключены договора о социально-экономическом сотрудничестве, согласно которых ежегодно оказывается огромная помощь в ремонте детских садов, школ, приобретении материалов, бытовой техники, оргтехника и т.д.  В связи с этим нагрузка на бюджет района в разы снижается за счет оказания спонсорской помощи. 
По обрабатывающему производству план выполняется в пределах плана, за счет производства пищевых продуктов (производство хлебобулочных изделий). 
По производству и распределению электроэнергии, газа и воды план выполнен в пределах плана. Основная часть кал., вырабатывается в отопительный сезон, и основная доля выпадает на 1 и 4 кварталы.
 По Валовой продукции сельского хозяйства - район не сельскохозяйственный, объем выполняется только за счет личного подсобного хозяйства. Сезон по уборке сельскохозяйственной продукции выпадает на 3 и 4 кварталы. 
По выполненным работам по виду деятельности «строительство» данными администрация района не располагает. В статистическое управление, организации, занимающиеся данным видом деятельности отчеты не предоставляют. По нашим запросам информацию в адрес администрации района, предприятия не предоставляют.
  По объему инвестиций аналогичная ситуация.
 Фонд оплаты труда по району составил 11290,6 млн. руб. или 83% от утвержденного плана. 
Среднесписочная численность работников организаций района на уровне плана.
Оборот розничной торговли (в действующих ценах каждого года) на уровне плана.
Оборот общественного питания (в действующих ценах каждого года) на уровне плана.
Объем платных услуг населению (в действующих ценах каждого года) на уровне плана.
