Введен запрет на продажу энергетиков несовершеннолетним

Федеральным законом от 08.08.2024 № 304-ФЗ в целях предотвращения воздействия безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) на здоровье несовершеннолетних введен запрет на их продажу несовершеннолетним на всей территории Российской Федерации.
Тонизирующим напитком является безалкогольный и слабоалкогольный напиток, содержащий тонизирующие вещества (компоненты), в том числе растительного происхождения, в количестве, достаточном для обеспечения тонизирующего эффекта на организм человека, за исключением чая, кофе и напитков на их основе.
Предусмотрено, что в случае возникновения у продавца сомнения в достижении покупателем энергетиков совершеннолетия продавец вправе потребовать у него документ, позволяющий установить возраст. В случае непредставления такого документа продавец обязан не продавать этот товар. 
Также органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать ограничения времени и мест продажи таких напитков.
Контроль за соблюдением требований будет осуществлять исполнительный орган субъекта Российской Федерации, уполномоченный на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в области продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических), без проведения плановых контрольно-надзорных мероприятий.
Изменения вступают в силу с 01.03.2025.
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