Новые основания взаимодействия органов внутренних дел и медицинских организаций в сфере профилактики правонарушений
Федеральным законом от 22.07.2024 № 195-ФЗ внесены изменения в Закон Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании», Федеральные законы «О полиции» и «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
Закреплено, что органы внутренних дел в пределах своей компетенции участвуют в наблюдении за лицами, страдающими хроническими и затяжными психическими расстройствами с тяжелыми стойкими или часто обостряющимися болезненными проявлениями, в отношении которых установлено диспансерное наблюдение в связи со склонностью таких лиц к совершению общественно опасных действий, в целях предупреждения совершения такими лицами преступлений и административных правонарушений.
В рамках такого наблюдения между медицинскими организациями и органами внутренних дел осуществляется обмен информацией. Порядок их взаимодействия предусматривает, в том числе перечень передаваемых сведений, случаи и порядок информирования, перечень проводимых медицинскими организациями и органами внутренних дел мероприятий при поступлении соответствующих сведений.
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