ПРИЛОЖЕНИЕ
решению Совета Могочинского 
муниципального округа № 144 от 26.12.2024г.
 
Планы на 2025 год

Нам предстоит очень ответственный год. Перед нами стоит ряд стратегически важных задач. 
2025 год объявлен в России Годом защитника Отечества.
Во-первых, это поддержка наших ребят, участников специальной военной операции. 
Во-вторых, работа с ветеранами, инвалидами спецоперации и их семьями, родными и близкими павших героев, увековечивание их памяти, военно-патриотическая работа с молодежью. 
В-третьих, реализация наших планов и программ развития Могочинского муниципального округа, укрепление экономики, социальной сферы, реализация инвестиционных проектов, дальнейшее улучшение качества жизни людей. Рассмотрим это на конкретных задачах по каждому направлению деятельности администрации:

1. УЧАСТИЕ В ГОСПРОГРАММАХ, НАЦПРОЕКТАХ.
В 2025 году будет реализовываться проект «Могочинская ветвь», победивший во Всероссийском конкурсе, проект по благоустройству Парка Победы и общественных пространств по ул. Плясова и Октябрьская.
Это важный историко-культурный объект, который способствует сохранению памяти о героях войн.
Его благоустройство позволит создать новый центр для культурных мероприятий и семейного отдыха, а связь с Железнодорожным вокзалом обеспечит комфортный транзит как для жителей, так и для гостей города. На проект выделено 50 млн рублей из федерального бюджета, 10 млн. краевого бюджета, 16 млн. внебюджетных средств (софинансирование РЖД и ГК «Мангазея»)
В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» с 01.05.2025 года начнутся работы по благоустройству сквера, расположенного по адресу: Забайкальский край, Могочинский район, г. Могоча, Интернациональная дом 8 (I - этап), общий объем финансирования 15 124 290,00 Муниципальный контракт уже заключен.
В рамках программы «1000 дворов» поданы заявки в Департамент развития МО на благоустройство дворовых территорий Комсомольская 3 и ТУСМ -4.
Мы участвуем в реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». На 2025 год по данному направлению конкурсный отбор прошли 2 проекта, но финансирование подтвердили пока только по одному - это уличное освещение в с. Сбега, планируется осветить 4 улицы (новая, Речная, Подгорная, Центральная), финансирование составит 2 374 000,00. 
2. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
В рамках подготовки к отопительному периоду 2025-2026 года планируется проведение следующих мероприятий:
г. Могоча:
Ремонт нагорных баков
Замена котла на котельной КЕ
Ремонт сетей по ул. Плясова
Изготовление и установка дымовой трубы на котельной БВГ
В 2024 году закуплено котельное оборудование, а в 2025 году будет установлено на котельную БВГ.
Ограждение котельных Аэропорт и Школа 32
Замена участка тепловой сети бассейн (школа № 1) – Караван
п. Ключевский:
- Замена системы водоснабжения
пгт. Амазар:
Капитальный ремонт КНС, п. Амазар, ул. Клубная,34
Ремонт канализационной сети,667 м от котельной «Братск» до КНС
Ремонт теплотрассы
п. Давенда:
Ремонт сетей водоснабжения от колодца до здания администрации 
пгт. Ксеньевка:
Актуализация и гидравлические расчёты тепловых и водопроводных сетей
Замена трассы теплоснабжения ул. Дражная 170м.
Замена трассы теплоснабжения ул. Камерона, 700м.
п. Таптугары:
Замена котельного оборудования.
Для формирования резерва планируется приобретение дизельных электростанций – в 2025 году будет закуплено 4 диз.электростанции (две стационарных и 2 передвижные).
Большой объем финансовых средств необходим для формирования нормативного запаса твердого топлива.
В рамках реализации мероприятий Региональной программы «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры (2023 - 2027 годы)» планируется капитальный ремонт сетей водоснабжения и водоотведения, на сумму 41 918 710,00, сметы находятся на Госэкспертизе.

3. ДОРОГИ
Дорожный фонд на 2025 год составляет 39,5 млн. руб.
Заключены муниципальные контракты на 2025 год:
- Выполнение работ по ремонту автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием в г. Могоча, Могочинского района, Забайкальского края, 2 контракта на сумму 22 372 366,66
- Выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения  - 6 контрактов на сумму 39 849 187,46
- Планируется ремонт грунтовых дорог
РЕМОНТ МОСТОВ:
- Капитальный ремонт моста через реку Амазар, пгт. Амазар, ул. Березовая Могочинского района Забайкальского края. 
- Капитальный ремонт моста через р. Амазар по ул. Трактовая в г. Могоча 
Могочинский район Забайкальского края.
- Строительство моста ул. Украинская
- Ремонт деревянных мостов на автомобильной дороге Сбега-Джелонда.
- Ремонт мостов на автомобильной дороге Ксеньевка – Итака.
ДОРОЖНАЯ ИНФРАСТУКТУРА:
-Приобретение и установка дорожных знаков
- Устройство остановочных павильонов обустройством сопутствующих элементов дорожной инфраструктуры на ул. Трактовая (наказы депутата).
4. БЛАГОУСТРОЙСТВО
Заключены муниципальные контракты:
- на поставку уличных светильников светодиодных, 174 шт. (30 резерв), поставка будет в январе 2025 года.
- на выполнение работ по ремонту элементов уличного освещения в г. Могоча, Могочинского района, Забайкальского края в 2024-2025 гг. (ООО СК ЭКСИТОН", сумма 1 389 241,36 руб.), 144 светильника на 2025 год.
- на выполнение работ по содержанию объектов благоустройства и общественных территорий на территории г. Могоча, Могочинского района, Забайкальского края в 2025 году.
- на выполнение работ по уборке и вывозу мусора с территории городского кладбища в г. Могоча, Могочинского района, Забайкальского края в период 2024-2025 гг. (ООО «Амелис», сумма 333 223,55 руб.).
В 2025 году планируем выполнить работы:
с. Чалдонка – установка детской площадки, оборудование закуплено в 2024 году.
пст. Артеушка – поставка и установка детской площадки.
Прорабатывается вопрос по устройству детской площадки по ул. Связи г. Могоча.
п. Амазар:
-Благоустройство Парка Победы - приобретение материалов для ограждения парка по наказам депутата.
-Приобретение в парк Победы скамеек и урн.
-Поставка и установка оборудования на детскую площадку Вокзальная 14.
5. ОБРАЗОВАНИЕ
В 2025 году продолжится работа по ремонту образовательных учреждений:
прошли торги на ремонт двух кабинетов в МОУ СОШ № 92 г. Могоча и ремонт кабинетов ЦДТ г. Могоча, работы будут выполнены в 1 квартале 2025 года. 
По 4 образовательным учреждениям разработаны проектно-сметные документации на капитальный ремонт, ПСД прошли Госэкспертизу, ведется работа по включению данных проектов в национальный проект «Образование» (МДОУ детский сад № 31, МОУ СОШ №31 п. Ксеньевка, МОУ СОШ № 27 п. Ключевский, МОУ СОШ № 35 школа Семиозерный).
По 4 образовательным учреждениям разработаны проектно-сметные документации на капитальный ремонт, ПСД находятся в Госэкспертизе: МОУ СОШ №82 школа Ксеньевка, МДОУ детский сад № 77, МОУ СОШ № 1 г. Могоча, МДОУ детский сад № 6 «Светлячок» п. Ксеньевка.
Т.к. объемы работ очень большие, а подтвержденного финансирования нет, было принято решение поэтапно начинать производить работы по ремонту учреждений за счет средств местного бюджета, так в 2025 году планируем выполнить работы по капитальному ремонту крыши МДОУ детский сад № 31 г. Могоча.
Большое внимание уделяется обеспечению безопасности, в связи с чем планируются работы по замене систем пожарной сигнализации в образовательных учреждениях (6 учреждений), продолжится работа по антитеррастическому оснащению объектов (замена ограждений (35, детский сад Ключевский, 34 школа Сбега), уличное освещение по периметру территорий (1 и 82, 35, 34).
Направлены документы в Министерство образования на выделение финансирования строительства модульного спортивного зала МОУ СОШ № 33 п. Давенда.
Необходимо приобрести оснащение кабинетов ОБЗР и технологии.
За счет средств местного бюджета планируется приобретение столовой посуды, спортивного оборудования, формы для Юнармии.

6. Пожарная безопасность, ГОиЧС
В 2025 году будет продолжена работа по подготовке населенных пунктов к пожароопасному периоду: создание и обновление минполос, скос травы, отжиги.
В настоящее время прошел первый электронный аукцион на выполнение работ по валке деревьев в г. Могоча, мкр. Подхоз, готовится закупка работ по валке деревьев в г. Могоча мкр. Красный мост для создания минполос.
Запланировано оснащение учебно-консультационных пунктов ГОиЧС и пунктов временного размещения пострадавшего населения, приобретение пожарного инвентаря, приобретение автоматической метеорогической станции «Сокол-М1» для ЕДДС.
7. КУЛЬТУРА
В Забайкальском крае 2025 год станет Годом объектов культурного наследия, чтобы активно вести работу по сохранению и ремонту разного рода памятников.
В 2025 году будет произведена модернизация межпоселенческой центральной библиотеки Могочинского муниципального округа, библиотека стала победителем Всероссийского конкурса на создание модельных муниципальных библиотек в рамках национального проекта «Семья», на модернизацию выделено порядка 15 млн. рублей.
Прорабатывается вопрос по строительству модульного клуба в пст. Таптугары, строительства клубов в с. Сбега п. Ксеньевке и в г. Могоча.
Разработаны проектно-сметные документации на капитальный ремонт учреждений культуры – п. Ключевский, п. Семиозерный, ПСД прошли Госэкспертизу, ведется работа по включению данных проектов в краевые и федеральные программы.
Ведется работа по включению данных проектов в краевые и федеральные программы.
Запланирован ремонт системы отопления СДК п. Давенда на - 3 462 475 руб.
Мероприятия совместно с Советом краеведов - 370 000 руб.
Одним из ключевых мероприятий является развитие дополнительного образования в сфере культуры. В 2025 году на развитие кадрового потенциала и совершенствование системы поддержки творчески одаренных детей и молодежи в МУДО ДШИ г. Могоча запланировано 840 000 руб. (Финансирование участия в краевых, региональных, межрегиональных, всероссийских конкурсах, Повышение КПК, обучение в области пожарной, антитеррористической безопасности, охраны труда, сан минимум работников ДШИ)
2025 год — юбилейный: 80 лет Победы в Великой Отечественной войне, 75 лет со дня образования г. Могоча. Планируется проведение юбилейных мероприятий. Также начнется подготовка к 100 –летию Могочинского района (2026 год).
План комплексного развития Могочинского района утвержден Правительством Забайкальского края 13.02.2023 года. Началась работа по актуализации данного плана, в следующем году будет утвержден новый план.
2024 год — это год серьезных изменений в стране. Обновляются подходы к развитию экономики. Новым указом Президента России обновились национальные цели развития страны до 2036 года. Идет формирование новых национальных проектов. Среди них проекты «Семья», «Молодежь и дети», «Инфраструктура для жизни». Перед нами стоит цель участия в национальных проектах и увеличение объема привлеченного финансирования.
Задачи будем решать последовательно, в тесной связи с жителями округа, с максимальным уровнем открытости и информирования.
Наша с вами общая задача – сделать максимум для того, чтобы Могочинский муниципальный округ был привлекательным и комфортным местом для жизни.

