    В  связи с введением 1 января 2025 года туристического налога на территории Могочинского округа, объектом налогообложения туристическим налогом признается оказание услуг по предоставлению мест временного проживания физических лиц в средствах размещения, включенных в реестр классифицированных средств размещения.
       В соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1996 года. № 132- ФЗ (ред. от 30.11.2024) «Об основах туристской деятельности», классификация средств размещения осуществляется в соответствии с положением о классификации средств размещения, утверждаемым Правительством Российской Федерации от 27.12.2024 № 1951 (далее – Положение), а также в соответствии с правилами классификации средств размещения, утверждаемыми Правительством Российской Федерации от 27.12.2024 № 1952.
      К средствам размещения, подлежащим классификации, относятся следующие типы средств размещения: а) гостиницы (к гостиницам могут относиться отели: городские, загородные, курортные и другие, мотели, ботели, апарт-отели, хостелы, пансионаты и иные аналогичные средства размещения, в том числе модульные некапитальные средства размещения); б) санатории; в) базы отдыха; г) кемпинги.
[bookmark: _GoBack]     Средствам размещения, имеющим действующее на 01.01.2025 г. свидетельство о классификации необходимо до 1 сентября 2025 года, но не позднее дня окончания действия свидетельства о классификации: 
- проверить наличие средства размещения в Едином реестре
(https://tourism.fsa.gov.ru/ru/resorts/showcase/hotels?sortBy=activationDateTime);
- авторизоваться через ЕСИА на платформе Гостеприимство для входа в
личный кабинет (https://tourism.fsa.gov.ru/ru/main);
- ознакомиться с требованиями к типам средств размещения для включения в Единый реестр, указанными в Положении, и привести свое средство размещения в соответствие с требованиями; - пройти самооценку в личном кабинете на платформе Гостеприимство ФГИС Росаккредитации (видеоинструкцияhttps://rutube.ru/video/9f9e1bf94cd06185c2575b583868f02d/?r=wd);
- провести оценку соответствия средства размещения заявленной категории («звездности») и внести результаты оценки в единый реестр объектов классификации. Указанная оценка проводится экспертами аккредитованной организации.
Внимание! Имеющаяся категория (звездность) средства размещения продолжает действовать до окончания срока действия соответствующего свидетельства при условии прохождения самооценки.
Внимание! Если до 1 сентября 2025 года сведения о проведенной оценке соответствия не будут включены в Единый реестр, действие классификации средства размещения, сведения о котором ранее были автоматически
включены в реестр, будет приостановлено до получения подтверждения соответствия, а категория (звездность) прекращена.
        В соответствии со статьей 14.39. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предоставление гостиничных услуг без свидетельства о присвоении гостинице определенной категории, установленной положением о классификации гостиниц, либо использование в рекламе, названии гостиницы или деятельности, связанной с использованием гостиницы, категории, не соответствующей категории, указанной в таком свидетельстве: 
· влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; 
· на юридических лиц - от одной сороковой до одной двадцать пятой совокупного размера суммы выручки от реализации всех товаров (работ, услуг) за календарный год, предшествующий году, в котором было выявлено административное правонарушение, либо за предшествующую дате выявления административного правонарушения часть календарного года, в котором было выявлено административное правонарушение, если правонарушитель не осуществлял деятельность по реализации товаров (работ, услуг) в предшествующем календарном году, но не менее пятидесяти тысяч рублей».
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