Статьей 318 Уголовного кодекса Российской Федерации  предусмотрена уголовная ответственность за применение насилия в отношении представителя власти

Согласно части 1 статьи 318 УК РФ применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо угроза применения насилия в отношении представителя власти или его близких в связи с исполнением им своих должностных обязанностей наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до пяти лет.
В соответствии с примечанием к данной статье представителем власти признается должностное лицо правоохранительного или контролирующего органа, а также иное должностное лицо, наделенное в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости. К примеру, к представителям власти относятся сотрудники органов внутренних дел, Следственного комитета РФ, ФСБ России, органов рыбоохраны и т.д. К близким потерпевшему лицам, наряду с близкими родственниками, могут относиться иные лица, состоящие с ним в родстве, свойстве (родственники супруга), а также лица, жизнь, здоровье и благополучие которых заведомо для виновного дороги потерпевшему в силу сложившихся личных отношений (см. Постановление Пленума Верховного суда РФ от 27.01.1999 № 1).
Уголовно-наказуемым является применение насилия в отношении указанных лиц в связи с осуществлением представителем власти законной служебной деятельности. Под насилием, не опасным для жизни или здоровья, следует понимать нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль. Под угрозой применения насилия понимаются высказывания или иные действия виновного, выражающие реальные намерения применить насилие в отношении представителя власти или его близких.
Часть 2 статьи 318 УК РФ предусматривает более строгую ответственность за применение насилия, опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти или его близких в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
Преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 318 УК РФ наказывается лишением свободы на срок до десяти лет.
Насилием, опасным для жизни или здоровья, является насилие, причинившее потерпевшему как тяжкий вред здоровью, так и легкий или средней тяжести.  Применение насилия, опасного для жизни или здоровья, которое хотя и не причинило вреда, но в момент применения создавало реальную опасность для жизни или здоровья потерпевшего, также квалифицируется по ч. 2 ст. 318 УК РФ.
К примеру, Могойтуйским районным судом с учетом представленных прокурором доказательств житель пгт. Могойтуй Могойтуйского района признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 318 УК РФ. Ему назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Приговор в законную силу не вступил.

