Информация

по семейным формам устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

 Опека и попечительство в отношении несовершеннолетних детей регулируется Гражданским, Семейным кодексами, Федеральными законами № 48-ФЗ от 24.04.2008г «Об опеке и попечительстве», № 159 – ФЗ от 21.12.1996 г «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей –сирот   и детей, оставшихся без попечения родителей»,  Законом Забайкальского края  № 315 –ЗЗК от 18.12.2009г «О детях –сиротах   и детях, оставшихся без попечения родителей».
Дети, оставшиеся без попечения родителей, подлежат передаче в семью на воспитание (усыновление (удочерение), под опеку или попечительство, в приемную семью либо  в патронатную семью, а при отсутствии такой возможности в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, всех типов. 
Дети-сироты - лица в возрасте до 18 лет, у которых умерли оба или единственный родитель;

Дети, оставшиеся без попечения родителей, - лица в возрасте до 18 лет, которые остались без попечения единственного или обоих родителей в связи с отсутствием родителей или лишением их родительских прав, ограничением их в родительских правах, признанием родителей безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), находящимися в лечебных учреждениях, объявлением их умершими, отбыванием ими наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, нахождением в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений; уклонением родителей от воспитания детей или от защиты их прав и интересов, отказом родителей взять своих детей из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населения и других аналогичных учреждений и в иных случаях признания ребенка оставшимся без попечения родителей в установленном законом порядке;

лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - лица в возрасте от 18 до 23 лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба или единственный родитель, а также которые остались без попечения единственного или обоих родителей и имеют в соответствии с настоящим Федеральным законом право на дополнительные гарантии по социальной поддержке;

Формы семейного устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

Опека и попечительство - форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и интересов; опека устанавливается над детьми, не достигшими возраста 14 лет; попечительство устанавливается над детьми в возрасте от 14 до 18 лет; Опека и попечительство в отношении несовершеннолетних лиц устанавливаются при отсутствии у них родителей, усыновителей, лишении судом родителей родительских прав, а также в случаях, когда такие граждане по иным причинам остались без родительского попечения, в частности, когда родители уклоняются от их воспитания либо защиты их прав и интересов.

Приемная семья - форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основании договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью между органами опеки и попечительства и приемными родителями (супругами или отдельными гражданами, желающими взять детей на воспитание в семью), за свой труд приемные родители  получают вознаграждение – заработную плату; Приемные родители по отношению к принятому на воспитание ребенку или детям осуществляют права и исполняют обязанности опекуна или попечителя и несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей в порядке и на условиях, которые предусмотрены федеральным законом и договором.
Патронат – форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семью патронатного воспитателя в целях их содержания, воспитания о образования;  Закон об опеке сделал патронатных воспитателей полноценными законными представителями детей, которых они приняли в свой дом, то есть опекунами с полновесным социальным пакетом гарантий, прав и ответственности по отношению к ребёнку.

Усыновление или удочерение  является приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Усыновление производится судом по заявлению лиц (лица), желающих усыновить ребенка. Рассмотрение дел об установлении усыновления ребенка производится судом в порядке особого производства по правилам, предусмотренным гражданским процессуальным законодательством, с обязательным участием самих усыновителей, органов опеки и попечительства, а также прокурора.
Управление образования и молодежной политики администрации МР «Могойтуйский район»
отдел опеки и попечительства
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Специалисты отдела опеки и попечительства:

Цыбикжапова Аюна Баировна – Начальник отдела опеки и попечительства

Бадмаева Цыцыгма Владимировна–  специалист

Батоева Ольга Бальжинимаевна –  специалист

Тудупова Баира Денисовна -специалист
Часы приема: 

понедельник с 8 ч 45 мин – 18 ч 00 мин
вторник с 8 ч. 00 мин – 18 ч 00 мин

Среда с 8 ч. 00 мин – 18 ч 00 мин

Четверг с 8 ч. 00 мин – 18 ч 00 мин

Пятница не приемный день – работа с документами.

Обед с 13.00 ч 00 мин – 14 ч 00 мин

Суббота и воскресенье – выходные дни

E-mail: opeka_mog@mail.ru
Адрес: 687420, Могойтуй, ул.Гагарина, 19, кабинет № 121
 Тел: 8-30-255-2-16-57
ВИДЫ СЕМЕЙНОГО УСТРОЙСТВА ДЕТЕЙ – СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ (УСЫНОВЛЕНИЕ, ОПЕКА ИЛИ ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО, ПРИЁМНАЯ СЕМЬЯ, ПАТРОНАТ)

 

Усыновление (удочерение) – принятие в семью ребёнка на правах кровного. Ребенок становится родственником – дочерью/сыном со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Усыновление является приоритетной формой устройства. Для родителей высшая степень ответственности за судьбу ребенка и его полноценное развитие.

Особенности:  

· Позволяет ребёнку чувствовать себя полноценным членом семьи. 

· Сохраняются все отношения и права наследования, в том числе, по выходу из несовершеннолетнего возраста. 

· Возможность присвоить ребёнку фамилию усыновителя, поменять имя, отчество и, в некоторых случаях, дату рождения. 

· Органы опеки осуществляют ежегодный контроль за семьей усыновителей в течение как минимум  трех лет после усыновления.

· Самые жёсткие требования к кандидатам в усыновители, их материальному положению, заработку, жилью по сравнению с другими формами устройства. 
· Усыновление производится судом по заявлению лиц (лица), желающих усыновить ребенка. Рассмотрение дел об установлении усыновления ребенка производится судом в порядке особого производства по правилам, предусмотренным гражданским процессуальным законодательством, с обязательным участием самих усыновителей, органов опеки и попечительства, а также прокурора.

Опека – принятие в дом ребёнка на правах воспитуемого в целях его содержания, воспитания и образования, а также для защиты его прав и интересов. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство над детьми от 14 до 18 лет. Ребенок сохраняет свои фамилию, имя, отчество, а кровные родители не освобождаются от обязанностей по принятию участия в содержании своего ребенка.

Опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обучения, содержания ребёнка, и ответственности за ребенка. 

На содержание ребенка государством выплачивается ежемесячная денежная выплата – на детей дошкольного возраста 5059,2 рублей, на детей школьного возраста – 5850,0 рублей. Органы опеки обязаны осуществлять контроль за условиями содержания, воспитания и образования ребенка. 

Особенности: 

· На опекаемого ребёнка выплачивается средства на его содержание, органы опеки оказывают содействие опекуну в организации обучения, отдыха и лечения опекаемого. 

· Ребёнок имеет статус воспитуемого и в старшем возрасте может ощущать свою неполную принадлежность к семье опекуна. 

· Нет тайны передачи ребёнка под опеку и контакты с кровными родственниками ребёнка возможны. 

· Смена фамилии ребёнку затруднена, изменение даты рождения невозможно. 

 

Приёмная семья – форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основании договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью между органами опеки и попечительства и приемными родителями (супругами или отдельными гражданами, желающими взять детей на воспитание в семью), за свой труд приемные родители  получают вознаграждение – заработную плату; На содержание ребенка государством выплачивается ежемесячная денежная выплата – на детей дошкольного возраста 5059,2 рублей, на детей школьного возраста – 5850,0 рублей. 
 Приемные родители по отношению к принятому на воспитание ребенку или детям осуществляют права и исполняют обязанности опекуна или попечителя и несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей в порядке и на условиях, которые предусмотрены федеральным законом и договором.
Обычно в приемную семью передают детей, которых невозможно передать на усыновление или опеку, например для воспитания в одной семье 2-3 и более детей братьев, сестер. Срок помещения ребёнка в такую семью определяется договором и может быть разным. В приёмных семьях может воспитываться от одного до 8 детей. 

Особенности:

· На ребёнка выплачивается ежемесячная выплата на его содержание. 

· По исполнении приемному ребенку 18 лет ему выделяется жильё, если его у него нет. 

· Постоянный контроль и отчётность перед органами опеки за воспитание и расходование средств. 

· Сложнее оформить т.к. требуется оформлять договор о передаче ребенка на воспитание (договор об оказании возмездных услуг). 

· Возможны контакты с кровными родителями и родственниками ребёнка. 

 

Патронат - форма воспитания ребёнка (детей) в профессионально замещающей семье на условиях трехстороннего договора между органом опеки и попечительства, учреждением для детей-сирот и патронатным воспитателем. Под патронат передаются дети, которым временно требуется заменяющая семья или необходимо создать особые условия поддержки и сопровождения ребенка в семье. Основная цель данной формы устройства – социализация ребенка, получение им необходимого опыта жизни в семье, замена пребывания его в приюте. Патронат часто используется как переходная форма к опеке и/или усыновлению, после получения ребёнком соответствующего статуса. Срок помещения ребёнка под патронат может быть разным, и зависит от ситуации. Ответственность разделёна между патронатным воспитателем, учреждением, родителями ребёнка и территориальными органами опеки.

На содержание ребенка регулярно выплачиваются средства, согласно установленного в регионе норматива.  Патронатному воспитателю платится зарплата.

Особенности:

· Возможность поместить в семью патронатного воспитателя ребёнка, которому временно требуется заменяющая семья или не имеющего статуса, позволяющего передать его под постоянную опеку или на усыновление и, в ином случае, обречённого попасть в приют, детский дом.

· На ребёнка выплачивается содержание.
· Стороны в договоре, представляющие государство, организуют обучение, отдых и лечение патронируемого, оказывает помощь в воспитании, в решении сложных проблем. 

· Работа по планам, устанавливаемых учреждением по патронату, постоянный контроль и отчётность за воспитание и расходование выплачиваемых на содержание ребенка средств.

· Ребёнок может быть изъят из семьи воспитателя  момент по решению сторон договора.

· Контакты с родителями и родственниками ребёнка, как правило, обязательны и их регламент определяется по согласованию сторон.

 

