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Уважаемые участники совещания!
Сегодня, в преддверии Нового года, мы традиционно собрались в этом зале для подведения итогов нашей с вами совместной работы, выявить волнующие нас проблемы и наметить планы на будущее.

Численность населения Могойтуйского района составляет 25689 человек. По сравнению с 2015 годом:

- наблюдается сокращение миграционного оттока на 8%;

- снижение числа официально зарегистрированных безработных граждан на 35%;

- наблюдается рост продукции сельского хозяйства на 18%;

- рост объёма отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на 47%;

- увеличение основных фондов по полной учетной стоимости на 48%;
- увеличение среднемесячной номинальной начисленной 
заработной платы работников организаций на  30%;
 Свой доклад начну с отрасли сельского хозяйства – одной из базовых отраслей экономики района, от состояния которой напрямую зависит качество жизни населения.
 На сегодняшний день сельским хозяйством в районе занимаются  15 сельскохозяйственных предприятий, из которых 7 имеют статус племенных, 73 крестьянско-фермерских хозяйства, 5 производственных потребительских кооперативов, 4 перерабатывающие организации.
За период с 2015 по 2019 годы на развитие агропромышленного комплекса района из бюджетов разных уровней было привлечено субсидий в размере более 484 миллиона рублей. Данные средства были направлены на поддержку наших аграриев в области животноводства, растениеводства, на грантовую поддержку начинающих фермеров, поддержку семейных животноводческих ферм, строительство жилья молодым специалистам  и т.д.  

За последние 5 лет в отрасли растениеводства ежегодно наши хлеборобы выполняли планы посевов и получали неплохой урожай. Стабильно высоких результатов добивались такие хозяйства, как СПК «Победа», агрокооператив «Кусочи», ООО «Базаржапов», ООО «Гэрэл», ООО «Колос», крестьянско-фермерские хозяйства Болотова Чимит, Шойдокова Доржи, средняя урожайность которых составляла не менее 15 ц\га ежегодно. 
В подтверждение этому по результатам уборки текущего года нужно отметить ООО «Гэрэл» из СП «Кусоча», получившее 865 тонн зерна при урожайности 19,2 ц/га, ООО «Базаржапов» из Цаган-Челутая, намолотившего 1103 тонны зерна при урожайности 15,8 ц/га. 
В целом по району, в текущем году было засеяно 8747 га, откуда было намолочено 8054 тонны зерна, при средней урожайности 13,4 ц/г.
В отрасли животноводства: на 01 декабря 2019 года в хозяйствах всех категорий согласно статистике насчитывается 41238 голов КРС, 75 623 голов овец и 8390 голов лошадей.
Если посмотреть на динамику поголовья, то за период с 2015 по 2017 год – наблюдается небольшое снижение, а с 2018 года, наоборот, увеличение поголовья КРС на 5 %, овец на 2,6% и лошадей на 5,7%.
В текущем году хозяйства района, состоящие в федеральном реестре племрепродукторов и племенных заводов Минсельхоза РФ, успешно проходили обязательную переаттестацию - СПК «Победа» по казахской белоголовой породе КРС и агрокооператив «Кусочи» по забайкальской тонкорунной породе овец, тем самым, обеспечив сохранность племенного маточного поголовья, чистоту породы, сохранили федеральные и краевые субсидии.
Ежегодно наши племенные хозяйства участвуют в выставке племенных животных. По итогам выставки в этом году один из главных призов - Приз Минсельхоза РФ -  автомобиль УАЗ – завоевала ООО «Гэрэл» из СП «Кусоча», серебряную медаль завоевал СПК имени Кирова в городе Улан-Удэ. В целом, на этих выставках хозяйства Могойтуйского района завоевали 6 золотых, 6 серебряных и 8 бронзовых медалей. 

В предыдущие годы успехов добивались СПК Племзавод «Ушарбай», выигравший в 2018 году главный приз Министра С/Х  РФ -  автомобиль «Нива»,  в 2017 году - ООО «Гэрэл» - автомобиль «Нива», а агрокооператив «Кусочи» занимал 2 почетное место и в 2016 году – обладателем Приза Губернатора Забайкальского края - автомобиля Лада Гранта - стал  колхоз-племзавод «Догой». 

Но, сегодня к сожалению, некогда передовое хозяйство колхоз-племзавод «Догой» из-за создавшейся конфликтной ситуации в хозяйстве, не смогло сохранить статус племенного и потеряло право на получение субсидии, а также право принимать участие на таких выставках.
Так же проблемной остается ситуация в СПК племзавод «Могойтуйский» где при смене руководства остались нерешенными вопросы по налоговой задолженности, учредительным документам и рабочей документации по бухгалтерскому учету предприятия. 

Благодаря реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» 7 фермеров нашего района получили грант «Агростартап» на общую сумму 19 млн. 300 тыс. руб. Данная форма государственной поддержки впервые появилась в этом году. А всего за период с 2015 года в районе оказана грантовая поддержка на общую сумму более 91 млн. рублей, в том числе 25 начинающим фермерам на общую сумму 66 млн. 360 тысяч рублей, и 5-ти семейным животноводческим фермам на общую сумму 24 млн. 663 тысячи рублей.
В этом направлении нам важно не терять достигнутых темпов в привлечении грантовых средств и данная работа будет продолжена в дальнейшем. Радуют достижения наших земляков-сельскохозяйственников. Так, на прошедшем недавно в г.Чита торжественном подведении итогов трудового соперничества, «За достижение наивысших показателей среди сельхозпредприятий и КФХ по сортосмене и сортообновлению за 2019 год» дипломом и денежной премией награждён Дыжитов Балданжап Мункуевич – глава крестьянско-фермерского хозяйства из Усть-Нарина.

«За достижение наилучших показателей в трудовом соперничестве среди скотников по выходу телят» награждена дипломом Батуева Александра Юрьевна  - животновод СПК племзавод «Могойтуйский».

За достижение наивысших показателей в трудовом соперничестве среди чабанов по обслуживанию маточных отар овец за 2019 год дипломом и денежной премией награждён Тумуров Баир Балданович - чабан ООО «Гэрэл»;

И так же, как итог «За достижение наилучших показателей в обеспечении бюджетных потребителей местной продукцией, обеспечении государственной поддержкой на улучшение жилищных условий работников АПК, максимальное обеспечение производства и реализацию сельскохозяйственной продукции, увеличение и сохранность поголовья скота, удержание объемов посевных площадей в номинации «ЛУЧШИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН» по итогам работы за 2019 год Дипломом победителя среди муниципальных районов Забайкальского края отмечен наш Могойтуйский район! (пауза) Эта награда, безусловно, наша общая победа, и результат упорного и тяжелого труда всех тружеников сельского хозяйства Могойтуйского района! 
ЧС. В  апреле текущего года на территории района был введен режим чрезвычайной ситуации, возникшей в результате степного пожара. Огонь, перешедший с территории соседнего района, уничтожил 6 объектов инфраструктуры, более 150 голов сельхозживотных, 5 единиц сельхозтехники на 4-х животноводческих стоянках.
После проведения работ по оценке нанесенного ущерба, силами ООО «ТЭС» из СП «Цаган-Челутай» и ООО СК «Капитель» г.Чита были начаты восстановительные работы и 15 октября 2019 года все объекты были в срок завершены и сданы в эксплуатацию. Общая стоимость восстановительных работ составила 14,5 млн.рублей, федеральные и краевые компенсационные выплаты пострадавшим составили 3 млн. 865 тыс. рублей. Всем пострадавшим гражданам была оказана единовременная материальная помощь также и из резервного фонда Могойтуйского района.

Нужно отметить, что неравнодушные жители Могойтуйского района, многие организации, землячество Хабаровского края откликнулись на беду. Было собрано более 120 тысяч рублей и большое количество вещей первой необходимости. Собранные средства были переданы всем пострадавшим.
С наступлением весны нам необходимо активизировать подготовительную работу к очередному пожароопасному сезону, в рамках которой необходимо завершить начатые мероприятия по опашке и отжигу минерализованных полос, прилегающих к населенным пунктам, а особенно к животноводческим стоянкам с\х предприятий, фермеров и граждан, ведущих ЛПХ с учетом требований комиссии ЧС и ПБ Забайкальского края.
Для полного и своевременного исполнения данных требований в организацию работ должны быть вовлечены все главы поселений, специалисты, руководители базовых хозяйств, сами владельцы КФХ, ЛПХ, а также силы и средства специализированных пожарных служб, дислоцированных на территории района вне зависимости от ведомственной принадлежности.
В сфере экономического развития содействие развитию малого бизнеса является одним из основных направлений в работе администрации района. По состоянию на текущую дату на территории района зарегистрировано 401 субъект малого и среднего предпринимательства.
Предприниматели Могойтуйского района являются активными участниками проводимых краевых, окружных и районных мероприятий:
- по итогам регионального этапа конкурса «100 лучших товаров России» в 2017 и 2019 годах звание лауреата завоевывал профилакторий «Зымка» СП «Ушарбай» - ИП Бальжиров Базарсада Гаржилович;
- в разные годы обладателями Гран-при окружного конкурса «Лучший предприниматель Аги» в сфере сельского хозяйства становились глава КФХ Биликто Арднаев из СП «Усть-Нарин», в номинации «Общественное питание» ИП Батоева Дашима Батомункуевна и многие другие.
Нужно отметить, что ежегодно ко Дню Великой Победы предпринимателями района проводится благотворительная акция по безвозмездной поддержке участников войны и тружеников тыла.
В целом, за 2015-2019 годы, субъектами малого предпринимательства района внесены налоговые и иные отчисления в бюджеты муниципальных образований на сумму более 98 млн. рублей.   
В сфере финансов, отмечу, что по данным отчета об исполнении бюджета муниципального района «Могойтуйский район» фактические поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет района на 01 декабря 2019 года составили 181 млн. 721 тыс. рублей. 

По сравнению с данными аналогичного периода прошлого года фактические поступления собственных доходов снизились на 5 млн. 787 тыс. руб. или на 0,3 %. Снижение поступления собственных доходов в 2019 году обусловлено уменьшением дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц на 6,3%.
Расходная часть бюджета Могойтуйского района  на 01 декабря 2019 года  исполнена на 82,3 % или 934 млн. 626   тыс. рублей при годовом уточненном  плане 1 млрд. 123 млн. 779  тыс. рублей. 

В отчетный период из районного бюджета профинансировано 16 муниципальных программ на общую сумму 4 млн. 061 тысяча рублей.
Бюджет на 2020 год прогнозируется не менее сложным, чем в уходящем году. Согласно проекту доходы бюджета района составляют – 854 млн. 433 тыс. руб., в том числе собственные доходы 210 млн. 455  тыс. рублей,  безвозмездные поступления – 642 млн. 318 тыс. рублей. И расходная часть бюджета обеспечивает расходы на выплату заработной платы работникам бюджетных учреждений, финансируемых за счет местного бюджета и оплату за потребленные коммунальные услуги только на 10 месяцев.
Продолжилась реализация программ по жилищному строительству.  По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в Могойтуйском районе с 2015 по 2019 годы обеспечены жильем 54 молодых специалистов и граждан, проживающих на селе. Общая сумма финансирования составила 48 млн. 810 тыс. рублей.  
Также по региональной программе по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья в п. Могойтуй построено 15 двухквартирных жилых домов общей площадью 909 кв.м. Общая сумма освоенных средств составила 20 млн. 899 тыс.  рублей. В настоящий момент подготовлены и направлены в профильные министерства заявки на очередные этапы реализации программ в последующие годы.
В 2019 году на основании поданных заявок от администраций городского и сельских поселений в рамках ЦЭР приобретены 18 детских игровых площадок, 2 хоккейные коробки, 3 воркаута и 1 воркаут с тренажерами на общую сумму 11 млн. 880 тыс.руб.    

По электроэнергетике района продолжалась работа по признанию права муниципальной собственности на бесхозные воздушные линии ВЛ-0,4 кВт и ВЛ-10 кВт с дальнейшей передачей в государственную собственность Забайкальского края. На текущий момент обеспечен очередной этап передачи на уровень Забайкальского края 14 фидеров общей протяженностью – 416 км. Работа в данном направлении будет продолжена. Также одним из основных направлений работы является – вопросы обеспечения доступности связи в населенных пунктах района. На территории района услуги связи оказываются 5 операторами связи. 
В настоящее время аналоговое телевещание прекращено, в связи, с чем гражданам, проживающим вне зоны уверенного приема цифрового вещания,  установлено 196 комплектов спутникового оборудования.
Кроме этого, АО "Компания ТрансТелеКом" в 2019 году начаты работы по подключению к единой сети передачи данных социально-значимых объектов на территории Забайкальского края. Всего по району завершены работы на 21 объекте, остальные объекты запланированы на следующий год. 
Автомобильные дороги. Общая протяженность автомобильных дорог федерального, регионального и местного значения по территории Могойтуйского района составляет 622 км. За рассматриваемый период:

- завершены работы по реконструкции мостового сооружения на р. Ага на общую сумму 52 млн. рублей.
- завершены работы по обустройству электроосвещения на участке федеральной дороги в сельском поселении «Хила», общей протяженностью 2,7 км. Общая стоимость работ составила 15 млн. 162 тыс. рублей.
- завершено строительство мостового сооружения на автомобильной дороге регионального значения - подъезд к п. Могойтуй. Стоимость объекта составила – более 71 млн. рублей.
Большое внимание уделяется вопросам обеспечения безопасности перевозки детей. Так, за рассматриваемый период:
- завершены работы по строительству автомобильной дороги с твердым покрытием  до села Ара-Булак.

- произведен капитальный ремонт участка автомобильной дороги «Бильчиртуй-Цаган-Челутай»;
- завершены работы по обустройству подъезда к детскому саду «Туяа» в поселке Могойтуй.

В текущем году в рамках реализаций Плана ЦЭР проведен ремонт автомобильной дороги в пгт. Могойтуй на общую сумму 9 млн. 135 тыс.рублей. По муниципальному дорожному фонду Могойтуйского района выполнены работы на сумму 6 млн. 933 тыс.рублей. 
По городскому и сельским поселениям района общий объем выделенных средств составил 4 млн. 453 тыс.рублей.
Текущий отопительный сезон проходит в штатном режиме. Все объекты бюджетной сферы района обеспечиваются тепловой энергией 9 теплоснабжающими предприятиями. За прошедший период была проведена реорганизация некоторых предприятий путем укрупнения и передачи в частные формы хозяйствования. Заключено 3 концессионных соглашения по передаче имущества объектов ЖКХ в рамках муниципально-частного партнерства. 
За 5 лет общая сумма субсидий в сферу ЖКХ составила 43 млн. 070 тысяч рублей. Данные средства были направлены на закупку водогрейных котлов, модернизацию котельного оборудования, ремонт и строительство теплотрасс.
Только в 2019 году закуплено и поставлено 8 водогрейных котлов на общую сумму 3 млн. 974 тыс.рублей, а также завершается строительство модульной котельной в западной части поселка Могойтуй общей стоимостью 8 млн. 470 тысяч рублей. 
Немаловажное значение в условиях ограниченности бюджетных средств имеют мероприятия по оптимизации расходов потребления тепловой энергии бюджетными учреждениями района. Подготовлены проектно-сметные документации и в плановом режиме осуществляется монтаж приборов учета поставляемого тепла.
Ежегодно проводятся работы по санитарной очистке, благоустройству и озеленению населенных пунктов. В этом направлении была проведена большая работа по подготовке необходимой документации по внедрению новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами, так с 1 января 2020 года на территории муниципального района, как и в целом Забайкальского края, вывозкой ТКО будет заниматься региональный оператор ООО «Олерон+».     
ТОСы. ТОСы Могойтуйского района на сегодняшний день стали неотъемлемой частью жизни могойтуйцев, формой общественной активности, и данная работа выстраивается по инициативе населения на основе добровольности. В целях поддержки и активного развития ТОСов на территории Могойтуйского района утверждена муниципальная целевая программа «Развитие ТОСов на территории МР «Могойтуйский район». На сегодняшний день организованы 52 ТОСа во всех 15 муниципальных образованиях. В течение 5 лет ими накоплен большой опыт по решению вопросов местного значения и проделана огромная работа: отремонтированы водокачки во многих населенных пунктах, благоустраиваются территории, ведутся работы по озеленению дворовых территорий, участвуют в санитарной очистке, построены детские площадки, а также проведены многочисленные культурно-массовые и спортивные мероприятия. 
Администрацией  Могойтуйского района в 2019 году для ознакомления и обмена опытом была организована рабочая поездка руководителей и членов ТОС  района в Иволгинский и Еравнинский районы Республики Бурятия. 
Здравоохранение. Структуру здравоохранения в районе составляют: Могойтуйская центральная районная больница, 1 участковая больница, 8 сельских врачебных амбулаторий и 5 ФАПов. Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений составляет 485 посещений в смену.
Определяющее значение для оказания качественной и доступной медпомощи имеет вопрос обеспеченности квалифицированными врачебными кадрами. Хотя за 5 прошлых лет прибыло 13 врачей по программе «Земский доктор», укомплектованность врачами на сегодня составляет 65 %, а средним медперсоналом – 85 %. И как следствие, возникают проблемные вопросы по доступности и качеству обслуживания. 
В 2019 году сдан в эксплуатацию новый модульный ФАП в СП «Ушарбай», на стадии завершения строительство нового здания ФАПа в СП Боржигантай.

В рамках нацпроекта «Здравоохранение» проведен капитальный ремонт детского поликлинического отделения Могойтуйской ЦРБ на общую сумму 597,0 тыс.рублей.

В этом году по Плану ЦЭР приобретены 4 ведомственные квартиры для молодых специалистов. Так же закуплено высокотехнологичное медицинское оборудование на общую сумму 9 млн. 700 тыс. рублей. Существенно обновился автопарк отделения скорой помощи, получено 3 кареты скорой помощи и реанимобиля.
Муниципальная система образования состоит из 17 общеобразовательных школ, 21 дошкольного образовательного учреждения, двух учреждений дополнительного образования и краевого учреждения среднего специального образования Могойтуйский аграрно-промышленный техникум. На сегодняшний день в образовательных организациях Могойтуйского района работают 672 педагогических работника и 45 преподавателей техникума.
За прошедший период администрацией района велась системная работа по ликвидации очередности и обеспечению 100% охватом детей от 3 до 7 лет.

С 2015 г в районе построены и введены в эксплуатацию новое здание Ушарбайского д\с на 80 мест, здание Хилинского д/с на 75 мест, и здание д\с «Туяа» в поселке Могойтуй на 314 мест. И это позволило району полностью ликвидировать очередность в д/с.
В образовательных организациях обновлена автоматическая пожарная сигнализация на общую сумму 15 млн. 672 тыс. рублей, проведены работы по огнебиозащите на сумму 2 млн. 090 тысяч рублей. 
За пять лет в рамках реализации федеральной программы «Школьный автобус» в школы района поступило 6 новых автобусов на общую сумму 9 млн. 151 тыс. рублей.

Проведены капитальные ремонты спортивных залов в Боржигантайской, Цаган-Челутайской, Кусочинской и Зугалайской средних школах на общую сумму 8 млн. 860 тысяч рублей.
На территории школ в Ага-Хангиле, Цаган-Челутае и в п. Могойтуй построены универсальные спортивные площадки на общую сумму 7 млн. 727 тысяч рублей. По Плану ЦЭР в 9 общеобразовательных организациях обустроены туалеты на общую сумму 8 млн. 933 тыс. руб. 
В этом году в 7 школах района в рамках нацпроекта «Образование»  созданы Центры «Точка роста». Приобретено новейшее оборудование на сумму более 11 млн. рублей.
С 2015 по 2019 годы учащиеся школ Могойтуйского района показывали стабильные результаты на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Позицию лидера в Забайкальском крае по количеству призеров ежегодно подтверждает МСШ№ 2 имени Ю.Б.Шагдарова.

За 5 лет 212 учащихся района приняли участие в очном туре регионального этапа научно-практической конференции «Шаг в будущее», 65 юных исследователей были приглашены на Всероссийский тур в город Москва и 42 школьника продемонстрировали высокий уровень научных исследований, став  дипломантами. 

За прошедший период победителями ежегодного регионального конкурса «Будущее Забайкалья» стали 7 школьников и получили премию Губернатора Забайкальского края.

В районе продолжается успешная реализация проекта «Шахматный всеобуч». В 2018 году команда МСШ №3 под руководством тренера команды Дондокова Андриян Барадиевича стали серебряными призерами итогового соревнования участников проекта «Шахматы в школах» в Дагомысе.
Команда МСШ №2 им.Ю.Б.Шагдарова под руководством тренера команды Норжилова Батожаргал Пунсуковича ежегодно становится победителем первенства Забайкальского края по шахматам среди школьных команд «Белая ладья» и в 2016, 2017, 2019 годах представила Забайкальский край на Всероссийских соревнованиях в городе Дагомыс. В течение последних пяти лет учащиеся школ нашего района ежегодно становились победителями и призерами регионального этапа соревнований «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» и принимали участие на Всероссийском этапе в ВДЦ «Орленок».
Одними из ярких спортивных достижений последних лет стало участие в окружной спартакиаде школьников «Найдал» в 2016 и 2018 годах, на которых команда Могойтуйского района дважды праздновала победу.  
В течение пяти лет сборная команда учащихся Могойтуйского района становилась трехкратным победителем и двукратными призерами Спартакиады молодежи допризывного возраста Агинского Бурятского округа. Команды А-Х СШ  имени Базара Барадина и МСШ №3 являются неоднократными победителями и призерами окружной зимней военизированной спартакиады молодежи допризывного возраста.
Команда девушек по волейболу Цаган-Челуйтайской средней школы в текущем году стали победителями региональной Спартакиады «От массовости к мастерству» и приняли участие на этапе Первенства Дальневосточного Федерального округа Всероссийского турнира «Серебрянный мяч» в г.Хабаровске.

Одним из важных мероприятий в воспитательной работе стало вступление учащихся в военно-патриотическое движение «Юнармия». В районе создано 45 отрядов юнармейцев,  зарегистрированы 1020 юнармейцев.  В 2018 году отряд юнармейцев Хилинской средней школы стал победителем в конкурсе грантов Гражданского Форума Забайкальского края, а в 2019 году юнармейцы этой же школы стали победителями Всероссийской интеллектуально – киберспортивной Школьной лиги чемпионов, а также стали призерами регионального этапа Всероссийской военно-спортивной игры «Зарница». Юнармейцы Журавлев Антон и Лазебных Виктория стали участниками смены «Служу Отечеству» во Всероссийском детском центре «Орлёнок». Юные инспектора дорожного движения Догойской СШ неоднократные победители и призеры краевого конкурса «Безопасное колесо», дважды представляли Забайкальский край во Всероссийском конкурсе «Безопасное колесо».
Образовательная система Могойтуйского района достойно представляет проекты в конкурсах Забайкальского образовательного форума. В числе активных участников, которые добиваются высоких результатов, такие образовательные организации как МСШ №1 имени В.Р.Гласко, МСШ №2 имени Ю.Б.Шагдарова, Ушарбайская средняя школа, Могойтуйские детские сады «Туяа», «Буратино», «Бэлиг», «Дюймовочка» и Хара-Шибирский детский сад «Баяр». 
Отмечается улучшение результатов участия педагогов в грантовых и профессиональных конкурсах, что, несомненно, влияет на улучшение образовательных результатов учащихся. 

За 5 лет 7 учителей удостоены Президентского гранта в размере 200,0 тыс. рублей; 3 педагога – регионального гранта в размере 100,0 тыс.рублей; и 11 учителей – окружного и муниципального грантов.

Трое учителей удостоены почетного звания «Заслуженный учитель Российской Федерации» - Гомбоева Цырендулма Цыренванжиловна, учитель физики Цаган-Ольской СШ, Федотова Антонида Ивановна, учитель русского языка и литературы МСШ №1 им. В.Р.Гласко, Дондокова Римма Пурбуевна, учитель математики А-Х СШ им. Базара Барадина.
Учитель истории Могойтуйской средней школы № 2 имени Ю.Б.Шагдарова Жамбалова Ирина Бальжинимаевна заняла 3 место на 4-ом Всероссийском конкурсе педагогического мастерства «История в школе: традиции и новации - 2019» в г. Москва.  

Одним из ключевых событий является участие наших педагогов в краевых профессиональных педагогических конкурсах «Учитель года».
Победителем конкурса «Молодой учитель 2015 года» стала Тудупова Александра Леонидовна, учитель истории и обществознания МСШ № 1 им. В.Р.Гласко.  По итогам краевого конкурса «Учитель года» в 2019 году второе место заняла Ракшаева Лилия Цырендоржиевна, учитель истории и обществознания МСШ №2 им. Ю.Б.Шагдарова.

В 2019 году Могойтуйский аграрно-промышленный техникум стал победителем конкурсного отбора на предоставление грантов Министерства просвещения Российской Федерации. Общая сумма гранта и средств, выделенных в рамках ЦЭР, составила 69 млн.452 тыс.рублей.
На эти средства была обновлена материально-техническая база, закуплены сельскохозяйственная техника, новейшее оборудование для подготовки специалистов и ремонт учебных мастерских. 

В сфере культуры за прошедший период была проведена масштабная работа по централизации сети клубных учреждений путём передачи части полномочий на муниципальный район, что позволило учреждениям культуры участвовать в различных программах по ремонту и обеспечению материально-техническим оборудованием. 
В 2015 году произведён капитальный ремонт отопительной системы ДК в СП «Кусочи» на сумму 1 млн. 558 тыс. рублей.

В результате участия в федеральных конкурсах – ДК СП «Цаган-Челутай» и библиотека СП «Кусочи» - удостоены  премий в размере 100,0 тыс. рублей, на приобретение оборудования.

В рамках регионального проекта «Мы - забайкальцы! Я - забайкалец!» приобретена музыкальная аппаратура на сумму 500 ,0 тыс.рублей для районного Центра досуга и Детской школы искусств.

В 2016 году финансовая поддержка на пополнение материально-технической базы учреждениям культуры составила 722,0 тыс. рублей.

В 2017 году средства в размере 840 тыс. рублей с краевого бюджета были направлены на улучшение материально-технической базы учреждений культуры СП «Нуринск», «Хара-Шибирь» и «Ага-Хангил».

В том же году ДК СП «Ага-Хангил» удостоен звания «Лучшее муниципальное учреждение культуры Забайкальского края» и получил денежное поощрение в сумме 151,0 тыс. рублей. 

В 2018 году также освоены краевые субсидии:

- на ремонт кровли здания  ДК СП «Зугалай» - 1 млн. 240 тыс. рублей;

- на улучшение материально-технической базы ДК СП «Хила»- 719 тыс. рублей;

- подключение к сети Интернет библиотеки СП «Хара-Шибирь» - 77 тыс. рублей.
Всего в 2018 году из краевого бюджета в бюджет «Могойтуйского района на развитие учреждений культуры были привлечены денежные средства на сумму 2 млн. 036 тыс. рублей.

 В 2019 году в рамках ЦЭР начато строительство типового ДК в СП «Цаган-Челутай» со сметной стоимостью 55 млн. рублей.

Произведен капитальный ремонт Дома спорта «Баяр» на сумму 9 млн. 847 тыс.рублей.

В рамках подготовки к Международному бурятскому фестивалю «Алтаргана-2020» освоены денежные средства  в размере 4 млн. 430 тыс. рублей на капитальный ремонт РДК и 3 млн. 951 тыс. руб. на капитальный ремонт здания «Дом спорта «Баяр».
По нацпроекту «Культура» произведён капитальный ремонт ДК в СП Хара-Шибирь на 4 млн. рублей. 

Произведено улучшение материально-технической базы ДК СП «Зугалай» и «Догой» на общую сумму 2 млн. 693 тыс. рублей. 

В январе месяце ожидаем прибытие передвижного «Автоклуба» на базе автомобиля на сумму более 5 млн.рублей. 
В целях поддержания спортивных традиций и увековечения спортсменов и героев, принесших славу нашему району, в календаре районных мероприятий стали постоянными соревнования, такие как: Всероссийский турнир по стрельбе из лука на призы памяти  Заслуженного мастера спорта СССР Мунко-Бадра Дашицыренова; Первенство Забайкальского края по вольной борьбе на призы памяти Героя Социалистического труда Бальжинимы Мажиева, турнир по волейболу на призы памяти Героя Социалистического труда, кавалера Ордена Ленина Бальжимы Доржиевой, турнир на призы мастера спорта международного класса СССР Мункожаргала Цыдыпова, турнир Забайкальского края по волейболу, посвящённый памяти Героя России Андрея Днепровского, турнир по футболу, посвящённый памяти воина-интернационалиста, кавалера ордена Красной Звезды Андрея Чихунова и многие другие. 
Значимым событием 2016 и 2018 годов стал Международный всебурятский фестиваль «Алтаргана», где на достойном уровне приняла участие делегация Могойтуйского района. В целом, участниками Могойтуйского района было завоевано 15 Гран При по разным номинациям (7 Гран При в 2016 году и 8 Гран При в 2018 году).   
В спортивной части в 2016 году:

- в состязаниях по «Шагай наадан» – команда Могойтуйского района заняла 1 общекомандное место. 
- в соревнованиях по конному спорту заняли 3 первых и 2 вторых места.
В 2018 году в копилке Могойтуйского района - 4 первых, 2 вторых и 2 третьих места по разным номинациям.
Абсолютным чемпионом по бурятской борьбе «Барилдаан» стал наш земляк из Ага-хангила Балдан Цыжипов, представлявший Республику Бурятия.

Абсолютным чемпионом по разбиванию хребтовой кости «hээр шаалган» стал Баяр Жаргалов из Догоя, 2 место в абсолютном первенстве по «Шагай наадан» завоевал Аюр Дондоков из села Кусоча.
В окружном культурно-спортивном празднике «Зунай Наадан» в 2015, 2017, 2019 годах сборная команда района занимала первое место и в третий раз оставила Кубок окружного «Зунай Наадан» на вечное хранение. 
Волейбольная команда «Рассвет» Могойтуйского района является 8-кратным победителем турнира по волейболу «Кубок Администрации Агинского Бурятского округа» и в 2014 году наши девушки выиграли чемпионат Забайкальского края, и впервые в истории Агинского спорта выполнили норматив кандидатов в мастера спорта по волейболу. На 19-м турнире Агинского Бурятского округа по вольной борьбе «Кубок памяти Цыренова Бадмы Цыреновича» сборная команда Могойтуйского района заняла общекомандное 1 место.

В целом в 2019 году так же больших успехов добились наши спортсмены: Гордостью района является Чемпионка Европы в командных соревнованиях по классическому луку в Турции, серебряная призерка Первенства мира по стрельбе из лука в Испании-учащаяся МСШ №2 Туяна Будажапова. Бэлигто Цынгуев завоевал золотую медаль по стрельбе из лука в командном зачете на 30-той Всемирной летней универсиаде 2019 года в Неаполе, Батор Дашиев стал победителем по вольной борьбе на Всероссийской гимназиаде в  г. Орел,  Даба Цырендоржиев стал чемпионом Европы по вольной борьбе в Белоруссии. 
За прошедший период, администрацией района активно велась работа по представлению наших земляков к заслуженным наградам за достигнутые успехи в труде. Всего за 2015-2019 годы было присвоено почетных званий: Заслуженных работников Российской Федерации - 3 нашим землякам, награждены почетными званиями Забайкальского края – 40 человек, орденами, медалями Российской федерации - 1, знаками, медалями Забайкальского края – 7 человек. 
Будущий год обещает для нашего района стать не менее богатым на события, чем год уходящий: на местном уровне нас ждут выборы главы муниципального района, депутатов Совета района, а также выборы 8 глав сельских поселений и депутатов представительных органов поселений.
В октябре 20-го года пройдет одно из главных событий для всей страны - Всероссийская перепись населения, по результатам которой будут внедрены новые подходы к формированию бюджетов разных уровней и к выработке стратегии развития экономики. Нам предстоит провести огромную работу по проведению данных мероприятий на высоком организационном уровне.
Основными задачами на 2020 год и предстоящий период являются:

- продолжение участия в реализации мероприятий в рамках Плана социального развития ЦЭР, национальных проектов и государственных программ Забайкальского края;

- стабильное прохождение отопительного сезона;

- создание условий для развития сельскохозяйственного производства;
- обеспечение своевременной выплаты заработной платы работникам бюджетных учреждений;
- продолжение работы по привлечению дополнительных доходов в бюджет района и недопущение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам во все уровни бюджета; 

- наращивание собственных источников формирования местного бюджета за счет развития малого бизнеса, эффективного использования земель и муниципальной собственности; 

- реализация муниципальных программ на территории муниципального района;

- продолжить работу по дальнейшему развитию деятельности ТОСов;
- укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений.
Дорогие земляки! Уважаемые коллеги!
В ограниченном формате итогового доклада очень трудно дать исчерпывающую итоговую информацию по всем направлениям и сферам деятельности администрации Могойтуйского района за прошедшие 5 лет. Оглядываясь назад, мы можем с уверенностью сказать, что за эти годы у нас были реальные результаты и достижения. Уверены, что это время запомнится нашим землякам как время напряженной и плодотворной работы, запомнится реальными делами и свершениями. Нам есть о чем рассказать и чем гордиться. Но самое главное, Дорогие земляки! Уважаемые коллеги! все это было бы невозможным без вашей искренней поддержки и помощи. Это результат нашей общей совместной работы. И сегодня разрешите мне от администрации района поблагодарить весь актив Могойтуйского района за всемерную поддержку и конструктивную работу. Благодарим руководство Забайкальского края и Администрацию АБО. Выражаем слова искренней благодарности депутатам ЗС Забайкальского края от нашего района, председателю и депутатам Совета муниципального района за огромную помощь и содействие, которые внесли огромный вклад в развитие нашего Могойтуйского района. Благодарим глав и специалистов администраций сельских и городского поселений за поддержку и ответственное отношение к общему делу. А так же за тесное сотрудничество руководителей федеральных и краевых служб, органов прокуратуры, отдела полиции!
Искренне и от души хочу поблагодарить коллектив администрации Могойтуйского района, заместителей руководителя, начальников управлений и отделов, специалистов за напряженную и результативную работу. Уважаемые земляки, коллеги! Разрешите от всей души поздравить Вас с наступающим Новым 2020 годом. Пожелать вам и вашим близким крепкого здоровья, успехов в работе и удачи в новом году! 

