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                                                                                Совет муниципального района 
«Могойтуйский район»


ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального района «Могойтуйский район» за 2018 год.

1. Общая часть.

	Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты (далее – Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  пункта 7 статьи 4 и пункта 1 статьи 22 Положения «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район», утвержденного решением Совета муниципального района «Могойтуйский район» от 03.10.2016 г. № 14-68 и содержит информацию об основных направлениях,  результатах деятельности Контрольно-счетной палаты  за 2018 год, о планах на 2019 год и  проблемах, возникающих при выполнении возложенных на Контрольно-счетную палату полномочии.
Деятельность Контрольно-счетной палаты муниципального района «Могойтуйский район» строится на принципах законности, независимости, объективности, эффективности, гласности и осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
- Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»;
 - Бюджетным кодексом Российской Федерации;
-  Уставом муниципального района «Могойтуйский район»
-  Положением «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район» (далее - Положение);
	Работа Контрольно-счетной палаты в 2018 году  осуществлялась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной, информационной и организационной деятельности в соответствии с планом работы на 2018 год.
         План экспертно-аналитической, контрольной работы на 2018 год в соответствии с пп. 5 п. 5 ст.4 Положения. согласованный с Председателем Совета муниципального района «Могойтуйский район» размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте  муниципального района «Могойтуйский район» во вкладке Контрольно-счетной палаты.
          Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия осуществлялись в рамках полномочий, установленных статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ, статьей 9 Положения  в соответствии с утвержденными стандартами внешнего муниципального финансового   контроля Контрольно-счетной палаты муниципального района.
Экспертно-аналитическая деятельность, всего проведены экспертиз 20, в том числе:
* Экспертиза проектов решения по вносимым изменениям и дополнениям в бюджет муниципального района «Могойтуйский район» на 2017 год – 8
Заключения по экспертизам проектов решения направлены в Совет муниципального района «Могойтуйский район» с предложениями о представлении данных проектов решения на рассмотрение Совета.
* 
*Внешняя проверка годового отчета муниципального района «Могойтуйский район».,.l. бюджетов городского сельских поселений
Заключение по экспертизе проектов решений направлены Главе муниципального  района «Могойтуйский район» с предложением о представлении проекта решения					
 *Проверки	соблюдения порядка и эффективности реализации муниципальных целевых программ территории муниципального района Могойтуйский район принятия мер по устранению нарушений.                                  
  *проведена экспертно-аналитическая работа по Анализу организации, проведения внутреннего финансового контроля (аудита) главными администраторами (администраторами) доходов бюджета, главного администратора (администратора) источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Могойтуйский район» -1.
Заключение по анализу организации, проведению внутреннего финансового контроля  с предложениями об актуализации Порядка осуществления внутреннего финансового контроля, предложения по формированию собственной системы предупреждения нарушений бюджетного законодательства, оперативного выявления, устранения и пресечения нарушений бюджетного законодательства главными распорядителями (распорядителями) бюджетных средств, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета, главным администратором (администратором) дефицита бюджета направлено Главе муниципального района «Могойтуйский район».
*Эспертиза проекта решения Совета муниципального района «Могойтуйский район» об утверждении бюджета муниципального района на 2018 год и плановый период  2019 и 2020 годы». -1.
Заключение по экспертизе проекта решения с предложениями направлено в Совет муниципального района «Могойтуйский район» с предложением о представлении проекта решения на рассмотрение Совета.
Городское и сельские поселения:
 * В 2017 году были заключены были завершены заключение 4 Соглашений о передаче полномочий контрольно-счетных органов сельских (городского) поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палате муниципального района (сельские поселения «Догой», «Зугалай», «Цаган-Ола», «Ортуй»)  (далее - Соглашение). По остальным 11 сельским поселениям Соглашения были заключены в 2013-2014 гг., с которыми  в 2017 году были  уточнены сроки действия данных Соглашений, составлены Дополнительные Соглашения. 
Для проведения контрольно-аналитических мероприятий на основании Соглашении  Контрольно-счетной палатой направлены запросы в городское и сельские поселения о представлении Положении о Бюджетном процессе в сельском (городском) поселении, Решении о бюджете  сельского (городского) поселении на 2017 г. и плановый период 2018 и 2019 гг.:
         -Проведены экспертно-аналитическая работа по экспертизе и анализу Положения о бюджетном процессе в городском и сельских поселениях района, по которым внесены предложения, направленные на его совершенствование, всего подготовлены 14  заключений.
  По результатам экспертизы и анализа Положения о бюджетном процессе в городском и сельских поселениях всем Председателям Советов городского и сельских поселений направлены информационные письма  о приведении  Положении о бюджетном процессе городского и сельских поселений в соответствие с действующим бюджетным законодательством. В настоящее время согласно представленных информации с городского и сельских поселений Положения о бюджетном процессе в городском и сельском поселении внесены изменения.
       - Проведены экспертно-аналитическая работа по экспертизе и подготовке заключений на решения городского и сельских поселений о бюджете на 2017 год, всего подготовлены 18 заключений по проектам решений по бюджетам сельских поселений,    составлены и направлены Представления по всем поселениям
КСП МР «Могойтуйский район». в течение года проводилась работа по анализу принятых мер сельскими поселениями по устранению нарушений и замечаний по результатам контрольных экспертно- аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетной палатой в 2017 году, работа по анализу проводилась по стандарту внешнего муниципального контроля «Контроль реализации результатов контрольных экспертно-аналитических мероприятий. Материалы  проверок были направлены в органы Прокуратуры» В результате проверок по восстановлению нецелевого использовании средств бюджета и по выполнению              предложений, изложенных  в предписаниях установлены,             что меры по устранению нарушений по данной проверке поселениями не принимаются и поэтому и  Материалы  проверок были направлены в органы Прокуратуры»  материалам проверок были возбуждены дела об административных правонарушениях с назначением административного наказания по ст. 15.14 и назначены по административные штрафы                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  по 20,0 тыс. рублей  Главам сельских поселений  Ага-Хангил, Ушарбай, Зугалай, Цаган-Ола, Цаган-Челутай. Проверки  по устранению, выявленных нарушений будут продолжены в 2019 году и проверки выполнений требований, изложенных  в предписаниях контрольно-счетной палаты будут продолжены в 2019 году. И будут приниматься соответствующие меры  согласно ст. 25  Устава муниципального района  и Постановления главы  муниципального района №213 от 19.,5.2017»О порядке приостановления( сокращения0 предоставления межбюджетных трансфертов бюджетам городского и сельских поселений муниципального район»Могойтуйский район» из бюджета муниципального района, так в 2018 году по результатам экспертно-аналитического мероприятия по экспертизе проекта бюджета сельского « Ортуй» на 2018 год  Постановлением Главы муниципального района № 61 от13.02.2018 приостановлены предоставление межбюджетных трансфертов согласно порядка  с 1февраля  до устранения нарушений по предельным значениям дефицита бюджета, предоставление межбюджетных трансфертов осень. 2018 года возобновлены после внесения изменений в бюджет сельского поселения 2018года,.
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