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Совет муниципального района 

«Могойтуйский район»

ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального района «Могойтуйский район» за 2020год.

1. Общая часть.


Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты (далее – Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  пункта 7 статьи 4 и пункта 1 статьи 22 Положения «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район», утвержденного решением Совета муниципального района «Могойтуйский район» от 03.10.2016 г. № 14-68 и содержит информацию об основных направлениях,  результатах деятельности Контрольно-счетной палаты  за 2020 год, о планах на 2021 год и  проблемах, возникающих при выполнении возложенных на Контрольно-счетную палату полномочии.

Деятельность Контрольно-счетной палаты муниципального района «Могойтуйский район» строится на принципах законности, независимости, объективности, эффективности, гласности и осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»;

 - Бюджетным кодексом Российской Федерации;

-  Уставом муниципального района «Могойтуйский район»

-  Положением «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район» (далее - Положение).

Работа Контрольно-счетной палаты в 2020 году  осуществлялась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной, информационной и организационной деятельности в соответствии с планом работы на 2020 год.
         План экспертно-аналитической, контрольной работы на 2020 год в соответствии с п.п. 5 п. 5 ст.4 Положения, согласованный с Председателем Совета муниципального района «Могойтуйский район» размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте  муниципального района «Могойтуйский район» во вкладке Контрольно-счетной палаты.

          Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия осуществлялись в рамках полномочий, установленных статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ, статьей 9 Положения  в соответствии с утвержденными стандартами внешнего муниципального финансового   контроля Контрольно-счетной палаты муниципального района.

   Важнейшей составной частью  экспертно-аналитической работы в процессе предварительного контроля являлась подготовка заключения на проект Решения Совета муниципал района «О бюджете муниципального района на  2020, и плановый период 2021 и 2022 годов», в котором отражены результаты проверки полноты обоснованности доходных и расходных статей местного бюджета, В результате экспертизы отмечено в целом соответствие показателей проекта бюджета  на очередной финансовый год положениям и задачам, определенным на  2020 год.

Экспертно-аналитическая деятельность

 Всего проведено экспертиз 7, в том числе:
* Экспертизы проектов решения по вносимым изменениям и дополнениям в бюджет муниципального района «Могойтуйский район» в течение 2020 года – 4.

Заключения по экспертизам проектов решения направлены в Совет муниципального района «Могойтуйский район» с предложениями о представлении данных проектов решения на рассмотрение Совета.

*Внешние проверки годового отчета муниципального района «Могойтуйский район», главных распорядителей, распорядителей бюджетных средств, главных администраторов ,администраторов источников финансирования дефицита бюджетов за отчетный 2019 год, внешние проверки годовых отчетов бюджетов городского, сельских поселений.
 * Проверки по
соблюдению порядка и эффективности реализации муниципальных целевых программ территории муниципального района Могойтуйский район не проведены.                                  

*Экспертиза проекта решения Совета муниципального района «Могойтуйский район» об утверждении бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период  2021 и 2022 годы». -1.

Заключение по экспертизе проекта решения с предложениями направлено в Совет муниципального района «Могойтуйский район» с предложением о представлении проекта решения на рассмотрение Совета.

В нем изложены следующие предложения:

- обеспечить рост собственных доходов бюджета района, в том числе за счет за улучшения качества внутреннего финансового контроля, исполнения в полном объеме главными администраторами доходов полномочий по своевременному и полному поступлению налоговых и неналоговых доходов, активно проводить работу по улучшению администрирования доходов, снижению недоимок; 

–постоянно проводить мониторинг за поступлением невыясненных поступлений, своевременное проводить уточнение невыясненных поступлений;

            -продолжить активную работу с Министерством финансов Забайкальского края по выделению дополнительных межбюджетных трансфертов, учитывая наличия нераспределенных объемов межбюджетных трансфертов и дотации на сбалансированность на частичную компенсацию дополнительных расходов на оплату труда работников бюджетной сферы, своевременное и качественное представление дополнительных расчетов, обоснований и информации по данному вопросу;

 -активизировать и продолжить работу по участию в приоритетных проектах (программах) Российской Федерации с целью максимально возможного привлечения средств вышестоящих бюджетов (поддержка местных инициатив, строительство плоскостных сооружений, предоставление жилья молодым семьям на селе и строительство сельских дорог т.д.).

Городское и сельские поселения:
       - Проведены экспертно-аналитическая работа по экспертизе и подготовке заключений на решения городского и сельских поселений о бюджете на 2020 год, всего подготовлены 2 заключения по проектам решений по бюджетам сельских поселений,    составлены и направлены заключения по ним.
КСП МР «Могойтуйский район» в течение года проводилась работа по анализу принятых мер сельскими поселениями по устранению нарушений и замечаний по результатам контрольных экспертно- аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетной палатой в 2019 году, работа по анализу проводилась по стандарту внешнего муниципального контроля «Контроль реализации результатов контрольных экспертно-аналитических мероприятий.
В течение года  принимали  участие на заседаниях Совета муниципального района «Могойтуйский район», его комитетов и в публичных слушаниях по рассмотрению проекта бюджета на 2020 г. и плановый период 2021 и 2022 годы.

В целях обеспечения открытости и гласности деятельности Контрольно-счетной палаты План работы на 2021 год в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положением «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район» размещен на официальном сайте администрации муниципального района «Могойтуйский район» в вкладке Контрольно-счетная палата.
Председатель                                           Ц.Даширабданова
