            Работа Контрольно-счетной палаты в 1 квартале 2018 года  осуществлялась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной, информационной и организационной деятельности в соответствии  c планом работы на 2018 год.

    Проведены экспертно-аналитическая работа по экспертизе и подготовке заключений на решения  сельских поселений о бюджете на 2018 год, всего подготовлены 7 заключений:

-сельское поселение «Боржигантай;

-сельское поселение «Нуринск»;

-сельское поселение «Ушарбай»;

-сельское поселение «Усть-Нарин»;

-сельское поселение «Зугалай;

-сельское поселение «Хара-Шибирь»;

-сельское поселение «Ага-Хангил». 

 Все подготовленные заключения направлены Председателям Советов сельских поселений для рассмотрения и внесений изменений в решения Советов сельских поселений о бюджете на 2018 год. Главам поселений направлены  7 Представлении Контрольно-счетной палаты об устранений нарушений Бюджетного кодекса Российской Федерации.

        В феврале 2018 года проведена 1 экспертиза проекта решения по вносимым изменениям и дополнениям в бюджет муниципального района «Могойтуйский район», подготовлено заключение. Заключение  направлено в Совет муниципального района «Могойтуйский район».

         Согласно ст. 22 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район» представлен Контрольно-счетной палатой Совету муниципального района «Могойтуйский район» отчет о проведенных в 2016 году контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях в рамках осуществления  внешнего муниципального финансового контроля.  Отчет рассмотрен на Совете муниципального района «Могойтуйский район». Отчет размещен Председателем Контрольно-счетной палаты на официальном сайте администрации муниципального района «
          Проведена работа по анализу принятых мер по устранению нарушений и замечаний по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетной палатой муниципального района «Могойтуйский район» в 2017 году. Работа по анализу проводилась по  Стандарту внешнего муниципального контроля «Контроль реализации результатов контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой муниципального района «Могойтуйский район». 

          Направлены повторные  напоминания в сельские поселения о предоставлении информации о рассмотрении ранее направленных Представлении по результатам контрольных мероприятий по использованию  средств Дорожного фонда муниципального района «Могойтуйский район».

       По результатам анализа устранения нарушений и замечаний по  Представлениям Контрольно-счетной палаты муниципального района не сняты с контроля Представления по 7 сельским поселениям. 

      Материалы 7 проверок по средствам дорожного фонда направлены в Прокуратуру района.

         Также, в течение квартала  принимали  участие на заседаниях Совета муниципального района «Могойтуйский район».

