            Работа Контрольно-счетной палаты во 11 квартале 2018 года  осуществлялась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной, информационной и организационной деятельности в соответствии  c планом работы на 2018 год.

        Проведены экспертно-аналитическая работа по экспертизе и подготовке заключений на решения  сельских поселений о бюджете на 2018 год, всего подготовлены 7 заключений:

-сельское поселение «Ортуй»;

-сельское поселение «Цаган-Ола»;

-сельское поселение «Догой»;

-сельское поселение «Хила»;

-сельское поселение «Цугол;

-сельское поселение «Кусоча»;

-сельское поселение «Цаган-Челутай». 

Проведены 5 экспертиз по внешней проверке годовых отчетов за 2017 год:

-муниципальный район «Могойтуйский»;

-городское поселение «Могойтуй»;

-сельское поселение «Усть-Нарин»;

-сельское поселение «Боржигантай;

-сельское поселение «Цаган-Челутай».

Все подготовленные заключения направлены Председателям Советов сельских поселений для рассмотрения и внесений изменений в решения Советов сельских поселений о бюджете на 2018 год. Главам поселений направлены  7 Представлении Контрольно-счетной палаты об устранений нарушений Бюджетного кодекса Российской Федерации.

        В мае 2018 года проведена 1 экспертиза проекта решения по вносимым изменениям и дополнениям в бюджет муниципального района «Могойтуйский район», подготовлено заключение. Заключение  направлено в Совет муниципального района «Могойтуйский район».
          В 3 квартале будет продолжена работа по анализу принятых мер по устранению нарушений и замечаний по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетной палатой муниципального района «Могойтуйский район» в 2017 году. Работа по анализу проводится по  Стандарту внешнего муниципального контроля «Контроль реализации результатов контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой муниципального района «Могойтуйский район». 

      По результатам анализа устранения нарушений и замечаний по  Представлениям Контрольно-счетной палаты муниципального района следует отметить, что исполнительская дисциплин со стороны Глав сельских поселений находится в неудовлетворительном состоянии. Информации по устранению недостатков не представляются. Представления не сняты с контроля.

      Материалы 8 проверок по средствам дорожного фонда  в  марте 2018 были направлены в Прокуратуру района. По информации, полученной с прокуратуры о результатах рассмотрения материалов проверок Главам 6 поселений наложены административные штрафы.

          В течение квартала  принимали  участие на заседаниях Совета муниципального района «Могойтуйский район».

