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            Работа Контрольно-счетной палаты в 1 квартале 2017 года  осуществлялась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной, информационной и организационной деятельности в соответствии  c планом работы на 2017 год.
            По состоянию на 01.04.2017 года  заключены Соглашения о передаче полномочий контрольно-счетных органов сельских (городского) поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палате муниципального района (далее - Соглашение о передаче полномочии) с 14 сельскими поселениями, кроме сельского поселения «Ортуй».  В 2017 года  заключены 3 Соглашения о передаче полномочии (сельские поселения «Догой», «Зугалай», «Цаган-Ола»).  По остальным 11 сельским поселениям Соглашения были заключены в 2013-2014 гг. 
            Для проведения контрольно-аналитических мероприятий на основании Соглашении о передаче полномочии Контрольно-счетной палатой направлены запросы в городское и сельские поселения о представлении Положении о Бюджетном процессе в сельском (городском) поселении, Решении о бюджете  сельского (городского) поселении на 2017 г. и плановый период 2018 и 2019 гг. Документы представлены всеми городским и сельскими поселениями. Контрольно-счетной палатой проведена экспертно-аналитическая работа по экспертизе представленных документов. 
         Проведены экспертно-аналитическая работа по экспертизе и анализу Положения о бюджетном процессе в городском и сельских поселениях района, по которым внесены предложения, направленные на его совершенствование, всего подготовлены 14  заключений.
        Проведены экспертно-аналитическая работа по экспертизе и подготовке заключений на решения городского и сельских поселений о бюджете на 2017 год, всего подготовлены 14 заключений.
        Все подготовленные заключения направлены Председателям городского, сельских поселений для рассмотрения и внесений изменений в решения городского и сельских поселений о бюджете на 2017 год и Положения о бюджетном процессе.
        В феврале 2017 года проведена 1 экспертиза проекта решения по вносимым изменениям и дополнениям в бюджет муниципального района «Могойтуйский район», подготовлено заключение. Заключение  направлено в Совет муниципального района «Могойтуйский район».
         Согласно ст. 22 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район» представлен Контрольно-счетной палатой Совету муниципального района «Могойтуйский район» отчет о проведенных в 2016 году контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях в рамках осуществления  внешнего муниципального финансового контроля.  Отчет рассмотрен в феврале 2017 года на Совете муниципального района «Могойтуйский район». Отчет размещен Председателем Контрольно-счетной палаты на официальном сайте администрации муниципального района «Могойтуйский район» во вкладке «Контрольно-счетная палата».
  В феврале при рассмотрении отчета о проделанной работе за 2016 год Контрольно-счетной палатой были внесены предложения о внесении изменений в Регламент Совета муниципального района «Могойтуйский район» (Решение Совета № 1-5 от 18.09.2015), в части направления проектов муниципальных правовых актов, касающихся формирования доходов, расходных обязательств муниципального района, а также муниципальных программ в Контрольно-счетную палату муниципального района «Могойтуйский район» для проведения финансово-экономической экспертизы (включая обоснованность финансово-экономических обоснований). Было предложено, что для качественного проведения финансово-экономической экспертизы обязательно необходимо проект  муниципального правового акта направлять в Контрольно-счетную палату минимум за 14 дней.     Также  отмечено, что финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов может быть проведена только при обязательном представлении финансово-экономических обоснований возникающих расходных обязательств, оформленных в соответствии с установленными требованиями.
           В марте направлено письмо в Совет муниципального района «Могойтуйский район» № 01-07/67 от 01.03.2017 о внесении изменении  в Решение Совета № 14-68 от 03.10.2016 «Об утверждении  Положения о контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район» (далее – Положение)  в целях приведения в соответствие пп.5 п. 5 ст. 4 и ст. 16 Положения со ст. 12 Федерального закона 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон 6-ФЗ) в части согласования плана работы и  проведения контрольных, экспертно-аналитических мероприятий на основании запросов депутатов.
          Разработан и  утвержден Стандарт внешнего муниципального контроля «Контроль реализации результатов контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой муниципального района «Могойтуйский район». 

          Направлены повторные Представления о предоставлении информации о рассмотрении ранее направленных представлении по результатам контрольных мероприятий:
       -Главе муниципального района «Могойтуйский район» по результатам контрольных мероприятий по проверке законности, эффективности и результативности использования средств, предоставленных из Дорожного фонда Забайкальского края бюджету муниципального района «Могойтуйский район», средств Дорожного фонда муниципального района «Могойтуйский район» за период 2014-9 месяцев 2015 года.» Параллельная с Контрольно-счетной палатой Забайкальского края проверка  была проведена 21.12.2015 года. Представление ранее было направлено  в администрацию муниципального района 14.01.2016 года. После повторного обращения Контрольно-счетной палаты информация о результатах рассмотрения и об устранении нарушений, выявленных проверкой, представлена 25.01.2017 г. № 01-07/20. Представление от 14.01.2016 снято с контроля.    По данному вопросу в 2017 году запланирована параллельная проверка с Контрольно-счетной палатой Забайкальского края   за период за 4 квартал 2015 г. и 2016 г. 
         -В Совет городского поселения «Могойтуй» 25.01.2017 г. повторно направлен запрос информации об устранении нарушений, выявленных  при проведении Контрольно-счетной палатой муниципального района внешней проверки годового отчета городского поселения «Могойтуй» за 2014 год.  Представление от 05.05.2015 года  с контроля не снято. По данному вопросу также направлен повторный аналогичный запрос в администрацию городского поселения «Могойтуй». С Администрации ГП «Могойтуй» по данному вопросу получена информация, что материалы проверки переданы  в прокуратуру района и решением суда от 06.09.2016 Могойтуйским районным  отделом судебных приставов возбуждены исполнительные производства в отношении депутатов о взыскании 133,0 тыс. руб. Исполнено 103,5 тыс. руб., остаток 29,5 тыс. руб. Исполнительное производство продолжается. Могойтуйским районным отделом судебных приставов, взысканные денежные средства направлены на погашение исполнительских сборов по другому делу,  не выполнено решение суда о восстановлении в доход бюджета поселения данных денежных средств.
       Также в результате анализа реализации представлений, информационных писем Контрольно-счетной палаты муниципального района установлено, что до настоящего времени не сняты с контроля из-за не выполнения требований Представления Контрольно-счетной палаты:
      -анализ и мониторинг бюджетного процесса в районе и экспертиза Положения о бюджетном процессе направлены Главе муниципального района 05.12.2016 исх. 01-09/35.  Согласно ст. 12 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район» направлено Главе муниципального района  Представление  для рассмотрения и принятия мер по устранению нарушений в срок до 01.02.2017 г.  До настоящего времени изменения в Положение о бюджетном процессе не внесены.
       -анализ организации, проведения внутреннего финансового контроля (аудита) главными распорядителями (распорядителями) бюджетных средств направлен Главе муниципального района 12.12.2016. г. № 01-07/38. Согласно ст. 12 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район» направлено Главе муниципального района  Представление  для рассмотрения и принятия мер по устранению нарушений в срок до 01.03.2017. Контрольно-счетной палатой предложено для формирования собственной системы предупреждения нарушений бюджетного законодательства и в целях оперативного выявления, устранения и пресечения нарушений бюджетного законодательства актуализировать Порядок осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита до 01.03.2017 г/
         Также, в течение квартала  принимали  участие на заседаниях Совета муниципального района «Могойтуйский район».
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