Изменения в законодательстве вступившие в силу с 25.07.2022.

Федеральным законом от 14.07.2022 № 258 –ФЗ с 25 июля 2022 года установлены новые составы преступлений и ужесточили ответственность для лиц, лишенных права управления транспортным средством.
По своей сути лишение права управления транспортным средством установлено в качестве квалифицирующего признака для составов преступлений, связанных с нарушением ПДД и эксплуатацией транспортных средств.
Установленными изменениями ввели уголовную ответственность за управление транспортными средствами лицами, которые лишены соответствующего права, при наличии любого из двух условий:
- лицо было повторно привлечено к административной ответственности за вождение без прав;
- у лица есть судимость за вождение без прав или за нарушение ПДД (правил эксплуатации транспортного средства), связанное с вождением без прав.
Вступившем в силу законом предусмотрена уголовная ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенного такого права и наказанного за совершение правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях или имеющего судимость за совершение преступления предусмотренного п. «в» ч. 2, п. «в» ч. 4, п. «в» ч. 6 ст. 264 УК РФ, а именно за нарушение правил дорожного движения лицом, не имеющим либо лишенным права управления транспортным средством повлекшее причинение тяжкого вреда здоровью, смерть человека, двух и более лиц- ст. 264.3 УК РФ.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей или заработной платы и иного дохода за два года либо лишение свободы на срок до двух лет.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, изменения коснулись ст. 104.1 УК РФ, согласно которым расширились основания для конфискации имущества, а именно у обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ст. 264.1 (повторное вождение в состоянии алкогольного опьянения), 264.2 (неоднократное грубое нарушение правил дорожного движения лицом, лишенного водительских прав или 264.3 УК РФ может быть изъято принадлежащее ему транспортное средство, использовавшееся им при совершении вышеперечисленных преступлений.
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