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ОТЧЁТ

      о результатах проведенного экспертно-аналитического мероприятия по
проверке достоверности годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств за 2021 год


Итоги внешней проверки бюджетной отчетности  главных распорядителей бюджетных средств (ГРБС) за 2021 год

Перечень главных распорядителей средств бюджета района в ведомственной структуре расходов  утвержден решением Совета муниципального района от 25.12.2020 № 5-17 «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годы». Для осуществления данного экспертно-аналитического мероприятия представлены в КСП годовые отчеты об исполнении бюджета и годовая отчетность за 2021 год следующими главными распорядителями, главными администраторами (ГАБС) в том числе по кодам:
Администрация муниципального района «Могойтуйский район» - 901;  Управление культуры и спорта администрации муниципального района «Могойтуйский район» - 904;
Управление образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район» - 926.
При  проведении внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС на соблюдение требований Инструкции 191н по составлению отчетности, полноты и достоверности заполнения отчетных форм, внутренней согласованности соответствующих форм отчетности (соблюдение контрольных соотношений), соответствие плановых показателей, указанных в годовой бюджетной отчетности за 2021 год, показателям Решения Совета муниципального района «Могойтуйский район» от 25.12.2020 №5-17 «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы» с изменениями, внесенными в течение 2021 года, расхождений не установлено.
Учреждениями образования  выплачено санкций, в том числе штрафов всего за 2021 год было на сумму 724,1 тыс.рублей, в т.ч. за счет собственных доходов учреждений - 358,3 тыс.рублей, за счет бюджета – 334,3 тыс.рублей. 
По бюджетным учреждениям культуры и спорта: 
- всего за 2021 год учреждениями было выплачено на сумму 90,2 тыс.рублей: за счет собственных доходов учреждений – 43,4 тыс.рублей и за бюджета– 46,8 тыс.рублей.
Плановая годовая инвентаризация активов и обязательств проведена всеми тремя ГАБС.
Предлагается обратить особое внимание на заполнение пояснительных записок к годовой бюджетной и бухгалтерской отчётности, которые должны отражать более полную и развёрнутую характеристику исполнения бюджета и показателей бухгалтерской и бюджетной отчетности. 
         По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности оформлено 3 заключения,  которые  в установленном порядке доведены Главе муниципального района «Могойтуйский район»  для рассмотрения. 


