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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  проекту бюджету сельского поселения «Кусоча»

 2022 год.
В проекте бюджета на 2022 год мобилизованы все возможные к поступлению источники доходов.

Общий объем налоговых и неналоговых доходов бюджета на 2022 год предусматривается в объеме 888,1 тыс. рублей, в том числе налоговые доходы – 648,1 тыс. рублей,  неналоговые доходы – 240,00 тыс. рублей

В структуре налоговых доходов наибольший удельный вес занимают следующие налоги:

налог на доходы физических лиц – 81,3 тыс. руб.; 

         единый сельскохозяйственный налог –38 тыс. руб.;

налог на имущество  – 20 тыс. руб.;

земельный налог – 498,8 тыс. руб.;

      государственная пошлина - 10 тыс. руб.

Неналоговые  доходы составляют 240 тыс. рублей. От использования имущества – 200 тыс. руб. Платежи, взимаемые организациями поселений за выполнение определенных государственных функций – 10,0 тыс. рублей. Прочие неналоговые доходы сельского поселения - 30,0 тыс. рублей.
Особенности составления  расчетов по основным источникам доходов:
Налог на доходы физических лиц
Прогноз поступлений налога на доходы физических лиц рассчитан в соответствии с положениями главы 23 "Налог на доходы физических лиц" части второй Налогового кодекса Российской Федерации, исходя из запланированного фонда заработной платы работников бюджетных организаций: Администрации СП «Кусоча», МАДОУ "Кусочинский детский сад «Огонек», МАОУ "Кусочинская средняя общеобразовательная школа", сельской амбулатории, индивидуальных предпринимателей с учетом стандартных и других вычетов и распределения по нормативу отчислений в размере 10 %. 

Общая сумма поступлений налога на доходы физических лиц в бюджет поселения в 2022 году составит 81,30 тыс. рублей.

Налоги на имущество
Налоги на имущество в бюджет поселения предусматриваются в объеме 20,0 тыс. рублей. В составе данных платежей, зачисляемых в доходы бюджета поселения, предусмотрены налог на имущество  с физических лиц.
Налог на имущество с физических лиц зачисляется бюджет в размере 100%, земельный налог зачисляется в бюджет поселения в размере 100 процентов.

Налог на имущество с физических лиц составит 20 тыс. рублей.

Земельный налог

Ожидаемое поступление земельного налога по физическим лицам  за 2022 год составляет 283,8 тысяч рублей. Земельный налог с организаций составит 215,0 тыс. рублей.
Государственная пошлина

Государственная пошлина за выдачу справок в бюджете поселения муниципального образования  планируется по расчетам в сумме 10 тыс. рублей.

Неналоговые доходы
Общая сумма неналоговых доходов в бюджете поселения на 2022 год предусматривается 240 тыс. рублей. От использования имущества – 200 тыс. руб. Платежи, взимаемые организациями поселений за выполнение определенных государственных функций – 10 тыс. рублей. Прочие неналоговые доходы сельского поселения - 30,0 тыс. рублей.
РАСХОДЫ

Общий объем  расходов сельского поселения «Кусоча» составляет 5530,1  тыс. рублей.   
раздел" Общегосударственные вопросы"
В подразделе «Функционирование высшего должностного лица поселения» предусмотрены на заработную плату и начисления 607,0 тыс. рублей согласно штатного расписания.
В подразделе «Функционирование аппарата МСУ» предусмотрены на заработную плату и начисления 665,0 тыс. рублей согласно штатного расписания.
В подразделе "Другие общегосударственные вопросы» бюджетные ассигнования составляют 3440,3  тыс. рублей.  В том числе на оплату труда с начислениями 1997,0 тыс. рублей, коммунальные услуги составляют 1351,9 тыс. рублей, услуги связи (интернет) -38,5 тыс. рублей. Расходы на приобретение ГСМ, на канц. товары и прочие расходы 52,9 тыс. рублей. 
РАЗДЕЛ "НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ"

Предусмотренные проектом бюджета поселения бюджетные ассигнования на исполнение соответствующих расходных обязательств характеризуются следующими данными:

На оплату труда с начислениями инструктора по ГО ЧС предусмотрены 325,6 тысяч рублей. Расходы на противопожарные мероприятия - 40 тыс. рублей.
Национальная оборона. Мобилизационная и вневойсковаяподготовка
На оплату труда с начислениями предусмотрено 139,6 тыс.рублей.
РАЗДЕЛ «СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ»


Основное место в структуре расходов занимают бюджетные ассигнования по подразделу «Пенсия за выслугу лет, лицам замещавших муниципальные должности», составляет 312,6 тыс. рублей.
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