Прокуратура Могойтуйского района добилась конфискации автомобиля, которым житель района повторно управлял в состоянии опьянения

Прокуратура Могойтуйского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем в состоянии опьянения лицом, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ).

Суд установил, что в сентябре 2022 года после употребления спиртного мужчина управлял автомашиной иностранного производства, двигаясь по автомобильным дорогам поселка Могойтуй, пока не был остановлен сотрудниками полиции. В соответствии с актом освидетельствования у него установлено состояние алкогольного опьянения.
Учитывая предыдущую судимость за аналогичное преступление, суд назначил мужчине наказание в виде 8 месяцев лишения свободы в колонии-поселении. Кроме того, он лишен права управлять транспортными средствами на 3 года 6 месяцев.
Государственный обвинитель настаивал на конфискации автомобиля, которым управлял осужденный, но суд данную меру не применил. 
Однако в соответствии с п. «д» ч. 1 ст. 104.1 УПК РФ транспортное средство, принадлежащее обвиняемому и использованное им при совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, подлежит конфискации.

В связи с изложенным прокуратурой района приговор в данной части обжалован. Забайкальским краевым судом 17.01.2023 апелляционное представление прокурора удовлетворено, автомобиль конфискован в доход государства.

Информацию предоставил прокурор Могойтуйского района А. Бадмаев
