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Забайкальский край

Муниципальный район «Могойтуйский район»

Пояснительная записка
к докладу Главы 
   муниципального района «Могойтуйский район» 
наименование городского округа (муниципального района)

                   Нимбуева Булат Цыреновича               .
Ф.И.О. Главы администрации городского округа (муниципального района)

о достигнутых значениях показателей

для оценки эффективности деятельности

органов местного самоуправления муниципальных и городских округов, муниципальных районов
за    2022 год

и их планируемых значениях на 3-летний период

п. Могойтуй, 2023

Пояснительная записка

к Докладу Главы муниципального района «Могойтуйский район»

Нимбуева Булат Цыреновича
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

муниципальных и городских округов, муниципальных районов
за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Могойтуйский район, как административная единица Агинского округа с центром в п. Могойтуй, впервые был образован 8 декабря 1942 г. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 8 декабря 1942 г. № 616/234 . На тот период в состав района входило 7 сельских Советов. Ныне район состоит из 39 населенных пунктов, 15 муниципальных образований. 

Административный центр – городское поселение «Могойтуй». 
На 1 января 2023 года:

Территория Могойтуйского района - 6,3 тыс.кв.км;

Среднегодовая численность постоянного населения - 22661 человек;

В 2022 году продолжена работа в рамках Плана социального развития центров экономического роста (ЦЭР) и проекта «1000» дворов, освоено 14 000 000,00 руб.:
1.  «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов ГП «Могойтуй» ул. Кооперативная, 2, ул. Малиновского, 33;

В рамках реализаций мероприятий национальных проектов (НВ) в 2022 году, освоено 34 038 735,00 руб.:

1. В рамках НП «Здравоохранение» был произведен «Капитальный ремонт здания пристройки к поликлинике ГУЗ  «Могойтуйская ЦРБ»;

2. В рамках национального проекта (НП) «Культура» государственной программы «Развитие культуры в Забайкальском крае» были выполнены работы по капитальному ремонту здания дома культуры, капитальный ремонт наружного вентилируемого фасада Дома культуры с. Цаган-Ола Могойтуйского района Забайкальского края;

3. В рамках НП «Культура» государственной программы «Развитие культуры в Забайкальском крае» проведены работы по текущему ремонту МУК «межпоселенческая центральная библиотека имени Норпола Очирова» муниципального района «Могойтуйский район»;
4. В рамках НП «Образование» федерального проекта «Современная школа» был осуществлен ремонт помещений («IТ-КУБ») МОУ «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 2 им. Ю.Б.Шагдарова»;
5. В рамках подпрограммы «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» государственной программы Забайкальского края «Комплексное развитие сельских территорий» были проведены работы по мероприятию «Благоустройство сквера «Трудовые династии» в СП «Хара-Шибирь»;
В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» за 2022 год, освоено было 17 485 943,00 руб.:

- «Благоустройство общественной территории поселковой бани и памятника «Столетие поселка» по ул. Зугалайская городской поселения «Могойтуй»;

- «Благоустройство сквера (зона отдыха) СП «Хара-Шибирь»;

- «Благоустройство площади (универсальная спортивная площадка) в муниципальном образовании «Хила» (I этап).

Экономическое развитие

По состоянию на 01.11.2022 года на территории Могойтуйского района действует 148 объектов розничной торговли, 19 организаций общественного питания, 2 организации оптовой торговли, 7 торговых центров.
Подготовлен проект Плана комплексного развития муниципального района «Могойтуйский район» на 2022-2027 годы. Данный план создан исходя из особенностей развития экономики, социальной сферы и географического положения района.

В целом, за 9 месяцев этого года объем производства продукции сельского хозяйства по оценочным данным составил 53,4 млн.руб. По сравнению с прошлым годом произведено больше на 49,4 %. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 54,2 млн.руб. или больше на 43,8 %. 
По итогам конкурса на предоставление гранта «Агростартап» победителями признаны трое начинающих фермеров нашего района (Бадмаев Б.И., Дыжитов С.Б. и Долсонов С.О.), им выделено средства господдержки в общей сумме 11 млн.157 тыс. рублей. ИП Глава КФХ Будаева Димидма Александровна выиграла грант в форме субсидий на развитие семейной фермы в сумме 10 млн. 467 тыс. рублей для разведения овец.
Получено телят в сельскохозяйственных предприятиях на  1 декабря 2022 года 1107 голов или 45 телят на 100 коров, в 2021 году - 1371 голов или 59 телят на 100 коров. Данные показатели по приему телят говорят о том, что довольно трудно будет обеспечить динамику роста поголовья КРС. Этой работой, как правило, должны заниматься профильные специалисты: зоотехники, зоотехники – селекционеры и племенные учетчики, на содержание штата которых необходимо иметь денежные средства. Сегодня во многих хозяйствах эту работу делают либо ветеринары, либо специалисты, которые уже давно на пенсии, а у малых форм хозяйствования, таких как фермеры, им это не по силам. 
В отрасли овцеводства в настоящее время идет к завершению случная кампания или посевная в овцеводстве. Всего по району количество овцематок,  идущих на искусственное осеменение и случку в 2022 году составляет 30078 голов, в т.ч. в СХО – 21608 головы, КФХ – 8470 голов.

В текущем году было получено 27426 голов ягнят или на 100 овцематок получили 87 ягнёнка. В 2021 году было получено 27578 ягнят при выходе 82,7 %. В этом году четырем хозяйствам  удалось получить от 100 овцематок 100 и более ягнят в ООО «Гэрэл», СПК –ПЗ «Ушарбай», АК «Кусочи» и СПК «Кирова». Количество сотников в них составляет 12 человек. ООО «Гэрэл» показывает высокий результат уже на протяжении нескольких лет  и признаны одними из ведущих в округе. В хозяйстве идет ежегодное увеличение маточного поголовья скота. 
Очередная  кампания – стрижка овец, по итогам которой было настрижено 114,1 тонн шерсти от 39420 голов овец, против 123,5 тонн в прошлом году. 
Как известно, кроме проблем с воспроизводством и учетом поголовья в основу развития животноводства, на которое  сегодня делается особый упор, входит состояние кормовой базы. В условиях рискованного земледелия,  когда производство продуктов растениеводства находится в сильной зависимости от климатических условий необходимо сделать упор именно на кормовые культуры - увеличить площади однолетних трав на сено на зеленую массу. 

Всего по району потребность в грубых кормах составляла 71244 тонн сена. Фактически заготовлено 75293 тонн сена или  105,7 % к плану. Впереди  у животноводов  нелегкая пора - зимовка скота,  зависящая, как известно, от  созданной кормовой базы. Все корма подвезены к местам зимовки скота.
По кормовому балансу заготовлено 11,9 ц/к.е. на одну условную голову, в 2021 году было 8,9 ц/к.е. В этом году погодные условия ввели свои коррективы, небольшие осадки в конце лета и в начале осени, отразилось на продуктивность естественных сенокосов и на урожайность зерновых, но, тем не менее хозяйства постарались максимально заготовить сено и убрать с наименьшими потерями. 
По плану в 2022 году общая посевная площадь составила  6404 га, в 2021 году - 7171 га, уменьшение площади составляет 15,4%.  

В целом по району план  посева был выполнен на 95,5% или фактически было засеяно 6404 га, зерновых культур. С данной площади  было намолочено 10587 тонн  зерна, при урожайности 17,3 ц/га, в 2021 годом было намолочено 8707,2 тонн, при урожайности 15,5 ц/га.
	Уборка зерновых за 2022
	Факт
	Пшеница, га
	Овес, га
	Тритикале, га
	Ячмень, га

	Скошено
	6119
	1409
	1348
	100
	105

	Обмолочено
	6119
	1409
	1348
	100
	105

	Намолочено
	10587
	2457
	2211
	300
	138

	Урожайность, ц/га
	17,3
	17,4
	16,4
	30,0
	13,1


По результатам уборки надо отметить  КФХ Шойдокова Доржи Дашинимаевича, получившего 1750 тонн зерна, при урожайности  21,2  ц/га, СПК «Победа» - 1354 тонн зерна, при урожайности 20,1 ц/га, АК «Кусочи», получившего 1203 тонн зерна при урожайности 18,5 ц/га, ООО Базаржапов Б.В. », получившего 1050 тонн зерна при урожайности 15,0 ц/га. 
По итогам сельскохозяйственного 2022 года в Агинском округе победителями трудового года – лучшими по профессии: «Лучшим чабаном» признан Баир Тумуров (ООО «Гэрэл») и «Лучшим комбайнером» – Юрий Хаймов (агрокооператив «Кусочи»).  В номинации «Лучшее коллективное хозяйство» признан СПК «Победа» (председатель Валентин Дамбиев).
Ежегодно наши племенные хозяйства участвуют в Межрегиональной выставке племенных овец и коз, которая в этом году проходила в Чите. На данной выставке, представив лучшую экспозицию, СПК «Кирова» завоевал главный приз – автомобиль УАЗ.
Показатель №1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

По данным Забайкалкрайстата в статистическом регистре хозяйствующих субъектов по состоянию на 1 января 2022 года зарегистрировано 117,2 индивидуальных предпринимателей и обществ с ограниченной ответственностью, относящихся к субъектам малого предпринимательства. 
Показатель № 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций - 13,5 %.
Показатель снизился на 65,8 % по сравнению с 2021 годом.
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя муниципального района в 2022 году  составил 341 рубль, по сравнению с 2021 годом показатель снизился на 59,7 % к уровню прошлого года. 
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) 
На кадастровый учет поставлено 100 % земельных участков. 
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе - 66,7 %.
Показатель № 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  - 63 %.
В целях финансового обеспечения дорожной деятельности утвержденные бюджетные назначения управления муниципального хозяйства администрации муниципального района «Могойтуйский район» в рамках использования средств Дорожного Фонда за 11 месяцев 2022 года профинансировано по заключенным договорам –23 935 565,01 руб., из них:

1. реализация мероприятий соглашения от 7 июня 2022 года № 07-2022-45 на сумму 10 971 440,00 руб. руб.
1.1 «Ремонт автомобильной дороги с. Цаган-Ола ул. Советская» на сумму 5 828 864,97 руб., в том числе софинансирование из бюджета муниципального района «Могойтуйский район» в размере 582 886,5 руб. Подрядчик ООО "Харгы-Строй";

1.2 «Ремонт автомобильных дорог в с. Цаган-Ола ул.Ленина, ул.Базара-Ринчино» на сумму 5 142 575,03 руб., в том числе софинансирование из бюджета муниципального района «Могойтуйский район» в размере 514 257,50 руб. (23 262,30 руб. субсидии не использовано).
2. Софинансирование мероприятий cоглашения от 7 июня 2022 года № 07-2022-45 (межбюджетные трансферты) от 07 июня 2022 г. № 07-2022-45 на сумму 1 097 140,00 руб.;

3. «Содержание и ремонт дорог местного значения» на сумму 11 321 585,01 руб.;
4. Оплата налога на имущество в размере 545 400,00 руб.

Информация по использованию финансовых средств на содержание автомобильных дорог
	№ п/п
	Производитель работ
	Работы, услуги по содержанию имущества
	Сумма, руб.

	1.
	ИП Елгин Е.Л.
	Приобретение и монтаж дорожных знаков в соответствии c предписаниями инспекции ГИБДД
	72 160,00

	2.
	ИП Елгин Е.Л.
	Уборка снежного заноса - подъезд пгт.Могойтуй
	98 275,16

	3.
	ИП Елгин Е.Л.
	Ремонт деревянного моста на автомобильной дороге - "Ушарбай-Зымка»
	161 480,00

	4.
	ООО «Агаспецтранс»
	Ремонт дорожной сети с.Цугол (ул.Лазо)
	6 260 112,00

	5.
	Цыренжапов Б.Д.
	Работы по устранению повреждений дорожного объекта по индивидуальному проекту архитектурно-художественного оформления въездного знака Могойтуйского района и его очистке.
	213 414,40

	6.
	ООО «СДК»
	Текущий ремонт улично-дорожной сети (ул.Школьная, ул.Якимова, ул.Набережная) с.Цугол
	2 505 153,60

	7.
	Цыренжапов Б.Д.
	Работы по очистке грязи и уборке мусора на водопропускных трубах на автомобильной дороге «Ушарбай-Зымка».
	25 104,00

	8.
	УМХ
	Оплата НДФЛ
	3 264,00

	Всего
	9 338 963,16

	9.
	Цыренжапов Б.Д.
	Подготовка и изготовление проектного предложения ремонта автомобильной дороги с.Цугол
	30 000,00

	10.
	Дамдинжапов Д.Д.
	Подготовка дефектных ведомостей ( ремонт дорожных знаков)
	12 000,00

	11.
	Дамдинжапов Д.Д.
	Составление сметной документации текущего ремонта автомобильных дорог местного значения с.Цугол 
	60 000,00

	12.
	ИП Елгин Е.Л.
	Профилирование автодороги грейдером ДЗ-122Б7 на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Ушарбай-Зымка»
	90 099,00

	13.
	ООО «Харгы-Строй»
	Разработка грунта, устройство обочины дороги и исправление профиля автомобильной дороги ул.Дорожная с.Цаган-Челутай
	430 391,00

	14.
	ООО «Харгы-Строй»
	Профилирование дорожного полотна, планировка откосов обочин автомобильной дороги «Цаган-Челутай-Бильчиртуй»
	205 980,00

	15.
	ООО «Харгы-Строй»
	Перевозка грунта для обустройства обочины автомобильной дороги ул.Дорожная с. Цаган-Челутай
	442 458,00

	16.
	ООО «Харгы-Строй»
	Сплошная боковая разметка на участке атомобильной дороги ул. Дорожная с. Цаган Челутай
	48 000,00

	17.
	ООО «Харгы-Строй»
	Профилирование автодороги грейдером ДЗ-122Б7 на автомобильной дороге - подъезд к ЗОЛ «Аршан» с.Зугалай
	200 222,00

	18.
	ООО «Харгы-Строй»
	Профилирование автомобильной дороги автогрейдером в рамках летнего содержания автомобильной дороге – «Подъезд к с.Уронай»
	75 083,25

	19.
	ИП Елгин Е.Л.
	Профилирование грейдером ДЗ-122Б7 автомобильной дороги сообщением «Ушарбай-Зымка»
	140 155,40

	20.
	ООО «Харгы-Строй»
	Профилирование грейдером ДЗ-122Б7 автодороги – «п/ст.Ага - ст.Остречная»
	40 044,40

	21.
	ИП Елгин Е.Л.
	профилирование гредером ДЗ-122Б7 автомобильной дороги сообщением «подъезд к с.Уронай»
	80 088,80

	22.
	ИП Елгин Е.Л.
	Профилирование грейдером XMG-215 автомобильной дороге общего пользования местного значения «Ушарбай-Зымка»
	155 172,05

	23.
	ИП Полторацкий Р.Ю.
	Приобретение и установка светодиодных светильников
	128 100,00

	Всего
	1 854 521,85

	Итого
	11 321 585,01


Показатель № 7. Доля населения, проживающего в населенных пункта, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) – 0%.
В муниципальном районе организованы регулярные маршрутные автобусные сообщения со всеми сельскими поселениями района, окружным и краевыми центрами. 

Показатель № 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района в 2022 году выросла на 10 % и составила 40767,8 (в 2021 году - 37036,1 рубля). 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных  дошкольных учреждений выросла на 8,6 % и составила 27708 рублей (в 2021году - 25498,0 рублей).
Среднемесячная номинальная заработная плата муниципальных общеобразовательных учреждений выросла на 6,5 % и составила 36204,5 рублей (в 2021 году - 33974,4 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась на 0,9 % и составила 42270 рублей (в 2021 году - 41870 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учреждений культуры и искусства выросла на 4,5 % и составила 31866,7 (в 2021 году - 30443,4 рублей).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 17,3 % и составила 26713,7 рублей (в 2021 году - 22763,7 рублей).

Дошкольное образование
На территории района находятся 21 дошкольные образовательные учреждения. 

13 ДОУ имеют статус муниципального автономного образовательного учреждения. Лицензировано - 21 ДОУ, из них 14 имеют лицензию на дополнительное образование. 

3 общеобразовательных организаций и управление образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район» имеют статус базовых опорных площадок Забайкальского края.

5 общеобразовательных и 9 дошкольных учреждений района имеют статус краевой инновационной площадки, 1 дошкольное общеобразовательное учреждение является федеральной инновационной площадкой, 1 дошкольная образовательная организация является региональной пилотной площадкой по введению ФГОС. 
Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. В районе 100 % дошкольных образовательных стандартов дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО. Обеспечено равенство возможностей для каждого ребенка в получении качественного дошкольного образования на основе единства обязательных требований к условиям реализации основных образовательных программ, их структуре и результатам их освоения. 
Развивающая предметно-пространственная среда обеспечила возможность реализации совместной деятельности педагогов, родителей (законных представителей) и детей, в том числе с ОВЗ. Увеличено количество занятий двигательной активности с целью развития детей и укрепления их здоровья.

Введены национально-культурные компоненты в реализации образовательных программ дошкольного образования с учетом возрастных особенностей детей.

            Главный фактор, кардинально меняющий качество дошкольного образования, лежит в области обновления содержания образования.  Все дошкольные учреждения реализуют программы нового поколения.


Показатель № 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет – 67,57 %.
Численность детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в 2022 году составила 1573 детей или 67,57 %  в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, в 2021 году составляла 74 %. 

Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные  учреждении, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. 

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения в 2022 году составила 7,8 % в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, в 2021 году – 6,9 %.
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 0%.
Количество муниципальных дошкольных образовательных учреждений - 21, зданий, находящихся в аварийном состоянии -  нет. 

1. Общее и дополнительное образование
В сравнении с прошлым годом сеть функционирующих образовательных организаций муниципального района «Могойтуйский район» осталась на прежнем уровне и представляет 17 муниципальных общеобразовательных организаций, из них 12 являются муниципальными автономными общеобразовательными учреждениями, 21 муниципальное дошкольное образовательное учреждение, из них 13 являются муниципальными автономными дошкольными образовательными учреждениями, 2 учреждения дополнительного образования являются муниципальными бюджетными учреждениями дополнительного образования. В 17 общеобразовательных организациях обучаются 4104 учащихся, из них на ступени начального общего образования – 1623 учащихся, основного общего образования – 2026 учащихся, среднего общего образования – 455. В течение последних пяти лет наблюдается рост численности обучающихся с 4013 до 4104 учащихся. 
Ведущим направлением в системе образования является выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интерес к научно-исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганда научных знаний.
В 2022 году учащиеся школ Могойтуйского района заняли 9 призовых мест на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников.  
Федеральной медали «За особые успехи в учении» удостоены8 выпускников. Медалями за особые успехи в учении «Гордость Забайкалья» награждены 14 выпускников.
Безусловным показателем качества общего образования являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов.

В 2022 году 365 девятиклассников проходили государственную итоговую аттестацию в штатном режиме и сдавали 4 экзамена: русский язык и математику и два предмета по выбору.
Доля девятиклассников, успешно прошедших ГИА по русскому языку и по математике в 2022 году остается на уровне прошлого года.

В итоговой государственной аттестации выпускников 11 классов участвовали 222 чел.
Традиционно наиболее массовыми были экзамены по обязательным предметам русский язык и математика, из предметов по выбору – обществознание (75 чел.), физика (64 чел.) история (43 чел.), биология (42чел.). Ежегодно увеличивается число желающих выпускников, выбирающих информатику. В 2020 году сдавали - 17, 2021 - 25, 2022-28.

Выпускники лучше сдали химию, английский язык, информатику в компьютерной форме, обществознание, математику профильного уровня, литературу, историю. На 3 % увеличилось количество выпускников, преодолевших границу 70 баллов, это показатель того, что мотивированные школьники готовятся к экзаменам осознанно и выдают, соответственно, качественный результат.

Вместе с тем, хуже, чем в прошлом году сдали биологию, географию. Экзаменационная кампания 2022 года была организована в соответствии с федеральными и региональными нормативно-правовыми документами, регламентирующими их подготовку и проведение. Подготовку и проведение ЕГЭ в пределах своих полномочий осуществляло управление образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район». В ходе проведения ЕГЭ в тесном контакте осуществлялось взаимодействие с ГУ КЦОКО Забайкальского края, Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.
Заявление на участие в ГИА-11 в сроки, установленные пунктами 11 и 12 Порядка, подали 222 человека. Итоговое сочинение (изложение) традиционно являлось для выпускников 11 классов допуском к ГИА-11 и проводилось в основной период. Организация проведения итогового сочинения (изложения) осуществлялась в соответствии с приказами управления образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район» о проведении итогового сочинения (изложения) и приказами образовательных организаций. Итоговое сочинение, соответствующее установленным требованиям, оценивалось в системе «зачет» или «незачет». Все выпускники текущего года получили зачет по итоговому сочинению в основной и дополнительный период.
В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в условиях распространения коронавирусной инфекции (COVID19) управлением образования и молодежной политики администрации муниципального района «Моготуйский район» были подготовлены информационные письма и изданы приказы, регламентирующие особенности проведения ЕГЭ в 2022 году. Экзамены проводились в соответствии с расписанием ЕГЭ, которое предусматривало основной и дополнительный периоды, а также даты проведения пробного экзамена; к экзаменам в резервные сроки основного периода ЕГЭ были допущены участники, которые пропустили экзамен в основной срок по болезни, выпускники, не завершившие экзамен по уважительной причине. Уровень подготовки лиц, привлекаемых к проведению экзаменов, позволил успешно провести все экзамены. Все участники экзаменов своевременно получили результаты. Необходимо отметить руководителей школ, руководителей ППЭ, членов Государственной экзаменационной комиссии, технических специалистов, которые обеспечили организационные условия проведения процедуры ЕГЭ и соблюдение всех нормативных требований. В целом работа по организации и проведению ЕГЭ в районе была проведена на высоком организационном и технологическом уровне.
Показатель 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

Аттестаты о среднем (полном) образовании не получили 2 выпускника. 
Показатель 13. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составила 100%.
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений – 0.
В настоящий момент школ района, находящихся в аварийном состоянии нет. 

Показатель 15. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году – 90 %, в 2021 году – 97 %. 

Из общей численности детей доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составила 90 %, в 2021 году – 97 %.

Показатель 16. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составила – 25 %, в 2021 году составила – 29 %.

 Показатель 17. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

В 2022 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося  составили 133,8 тыс. рублей.

Показатель 18. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 61 %. 
                                     4. Культура.

Одним из основных направлений в работе учреждений культуры района является сохранение и развитие традиционного народного художественного творчества коренного населения: национальных обычаев, традиций, ремесел, искусств.

По состоянию на 1 января 2022  года сеть учреждений культуры включает в себя: 14 культурно-досуговых учреждений из них МУК «Межпоселенческий центр досуга» имеет статус юридического лица, 14 библиотек из них МУК «Межпоселенческая центральная библиотека имени Норпола Очирова» имеет статус юридического лица, 11  музейных комнат в структуре домов культуры, 1 учреждение дополнительного образования МУ ДО «Детская школа искусств им. Народного артиста СССР Л.Л. Линховоина». На сегодняшний день в учреждениях культуры работают 126 специалиста.
В 2022 году деятельность управления культуры и спорта была направлена на создание благоприятных условий для творческого развития личности, сохранение библиотечных и музейных фондов, улучшению дополнительных образовательных услуг, повышения доступности и качества работ учреждений культуры, улучшение качества  предоставляемых услуг для всех категорий населения, в том числе детей из «группы риска», людей с ограниченными возможностями здоровья. 

Показатель 19. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:
клубами и учреждениями клубного типа- 93,3 %.
библиотеками- 100,0%.

парками культуры и отдыха- 0%
Все поселения, входящие в состав муниципального района «Могойтуйский район», кроме сельского поселения «Цугол», обеспечены клубами и учреждениями клубного типа. На территории района функционирует 14 домов культуры. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа составило по району 93,3 %.
Показатель 20. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры – 33,3 %.
Показатель на уровне 2021 года.
     Показатель 21. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия.  Находящихся в муниципальной собственности. В муниципальной собственности объектов культурного наследия не имеется.
5. Физическая культура и спорт. 
  Структура физкультурно-спортивной работы в районе основывается на сети спортивных сооружений физкультурно-спортивной направленности, системе проведения спортивно-массовых мероприятий, охватывающей соревновательной деятельностью различные категории населения и возрастные группы. На территории Могойтуйского района сеть учреждений физической культуры и  спорта включает в себя: 1 муниципальное учреждение «Дом спорта «Баяр»; 1 муниципальное учреждение доп. образования «Могойтуйская районная детско-юношеская спортивная школа»; 23 школьных спортивных зала; 20 - плоскостных спортивных сооружений, из них 14 - плоскостных спортивных сооружений, из них 5 спортивных площадок, 9 - хоккейных коробок МАОУ «Ага-Хангильской СОШ», МАОУ «Цаган-Челутайской СОШ», МОУ «Могойтуйский СОШ№2», МАОУ «Хара-Шибирьской  СОШ», «Хилинской СОШ», СП «Цугол»); 1 стадион с трибунами на 1500 мест и более.
 С каждым годом укрепляется материально-техническая база для подготовки и совершенствования спортивного мастерства и занятий физической культурой.  

Показатель 22. Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом. 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в районе в 2022 году составила 50,9 %.

Показатель 23¹. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся
Показатель на уровне 2021 года.
1. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего, в том числе введенная в действие за один год.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2022 году составила  23,21 кв.м., в 2021 году 20,9 кв.м., в том числе введенная в действие за год – 0,17 кв.м., в 2021 году  0,23 кв.м.
Продолжена реализация действующих целевых жилищных программ, в которых принимают участие поселения района. Продолжена реализация действующих целевых жилищных программ. Всего за 11 мес. 2022 года введено жилья общей площадью 965,00 м2.

              Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения – всего –  70 га.
в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 10 га.

 Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

объектов жилищного строительства – в течение 3 лет – 35000.

иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет - 5000.

2. Жилищно-коммунальное хозяйство.

Подготовка к отопительному сезону 2022-2023 годов в рамках субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Могойтуйский район» на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящейся в муниципальной собственности, на реализацию мероприятий в рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» государственной программы Забайкальского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края».

Финансовые средства в размере 3 632 460,32 руб. в соответствии с Дополнительным соглашением от 24 мая 2022 г. № 2 к Соглашению от 11 февраля 2022 года №11-2022/15 о предоставлении в 2022 году направлены на выполнение следующих мероприятий:

1. «Ремонт теплотрассы МАОУ «Цаган-Ольская СОШ» (ТК1 - Водонапорная башня Lтр.теплоснабж.=139 м, D=50 мм, Lтр.водоснабж.=69,5 м, D=100 мм)». Исполнитель работ ООО «Харгы Строй» пгт.Агинское. Стоимость контракта 458 205,6 руб. в т. ч. сумма софинансирования из бюджета муниципального района «Могойтуйский район» 6 414,88 руб. Дата окончания работ по контракту 28.09.2022 г. Работы выполнены 10.06.2022 г. Оплата произведена 24.06.2022 г.;

2. «Ремонт теплотрассы МАОУ «Ага-Хангильская СОШ им.Базара Барадина» (ТК1 - Тепловой узел Lтр.теплоснабж.=198 м, D=89 мм, Lтр.водоснабж.=99 м, D=50 мм)». Исполнитель работ ООО «АгаСтрой-М» пгт.Могойтуй. Стоимость контракта 893 419,16 руб. в т. ч. сумма софинансирования из бюджета муниципального района «Могойтуйский район» 12 507,87 руб. Дата окончания работ по контракту 28.09.2022 г. Работы выполнены 20.06.2022 г. Оплата произведена 05.07.2022 г.;

3. «Приобретение 2-х основных котлов КВр-1,0 МВт на котельную "Центральная" с.Зугалай». Поставщик оборудования ООО «КотлоЭнергоСнаб» г.Барнаул. Стоимость контракта 1 596 888,22 руб. в т. ч. сумма софинансирования из бюджета муниципального района «Могойтуйский район» 22 356,44 руб. Дата окончания работ по контракту 28.09.2022 г. Работы выполнены 16.05.2022 г. Оплата произведена 03.06.2022 г.;

4. «Приобретение резервного котла КВр-1,0 МВт на котельную "Центральная" с.Зугалай (в т. ч. организация перевозки котла)». Стоимость контракта 850 506,43 руб. Мероприятие выполнено на сэкономленные при проведении аукционов по мероприятиям финансовые средства в размере 725 226,83 руб. и при софинанстровании из бюджета муниципального района «Могойтуйский район» в размере 125 279,6 руб. заключены 2 договора на приобретение (стоимость договора 600 000,0 руб.) и доставку (стоимость договора 250 506,43 руб.) резервного котла КВр-1,0 МВт на котельную «Центральная» с.Зугалай Дата окончания работ по контракту 03.06.2022 г. Работы выполнены 16.05.2022 г. Оплата произведена 23.06.2022 г.

Всего на финансовые средства субсидии из бюджета Забайкальского края выполнено 4 мероприятия на сумму 3 632 460,62 руб.

Контроль исполнения условий концессионных соглашений,

Проведена работа по проверке исполнения условий концессионных соглашений заключенных муниципальным районом «Могойтуйский район» с ООО «ТЭС», ООО «Тепломакс», ООО «Одон», городским поселением «Могойтуй» с ООО «Могойтуйские теплосети», сельским поселением «Боржигантай» с ООО «Ивушка», сельским поселением «Зугалай» с ООО «Одон». Вместе с тем поясняем, что мероприятия, планируемые в 2022 году на подготовку к отопительному сезону 2022-2023 годов концессионерами не исполнены, но на планируемые концессионными соглашениями финансовые средства ресурсоснабжающих организаций (РСО) выполнены следующие наиболее необходимые для безаварийного проведения отопительного сезона 2022-2023 годов мероприятия:
1. ООО «Тепломакс» («Акт о результатах контроля об исполнении концессионером мероприятий концессионного соглашения №1 от 01 марта 2019 г.» от 21 июня 2022 года) выполнил мероприятие:

1.1 «Приобретение и установка котельного агрегата» на сумму 680 620,00 руб. (котельная Центральная» с.Догой);

Всего по ООО «Тепломакс»: 680 620,00 руб.

2. ООО «Одон» («Акт о результатах контроля об исполнении концессионером мероприятий концессионного соглашения №1/3 от 15 апреля 2019 г.» от 06 июня 2022 года) выполнил мероприятия:

2.1 «Подключение резервного дизельного двигателя» мощностью 45 КВт котельной МОУ «Хара-Шибирская СО им.Бальжинимы Мажиева» на сумму 195 300,00 руб.;

2.2 «Текущий ремонт котельных» (котельные «Центральная» с.Хара-Шибирь, МОУ «Хара-Шибирская СОШ им.Б.Мажиева, СВУБ с.Хара-Шибирь) на сумму 150 000,00 руб.;

2.3 «Промывка системы» (система отопления СДК с.Хара-Шибирь, объект подключен к сети теплоснабжения котельной «Центральная» с.Хара-Шибирь») на сумму 68 900,00 руб.;

Всего по ООО «Одон» (СП «Хара-Шибирь»: 454 100,00 руб.

3 ООО «Тепловые энергетические сети» («Акт о результатах контроля об исполнении концессионером мероприятий, предусмотренным соглашения» от 01 июня 2022 года) выполнил мероприятия:

3.1 «Замена дымососа ДН-6 на ДН-9, вынос системы снаружи здания с устройством газоходов» котельной «Центральная» с.Ага-Хангил на сумму 325 000,00 руб.;

3.2 «Замена электродвигателя дымососа» котельной МАОУ «Цаган-Челутайская СОШ им. Ц-Б.Бадмаева» на сумму 28 600,00 руб.;

3.3 «Устройство ограждения котельной 68 м» котельной МАОУ «Нуринская СОШ» на сумму 117 000,00 руб.;

3.4 «Замена 2-х котлов» котельной МАОУ «Нуринская СОШ» на сумму 410 000,00 руб.;

3.5 «Ремонт ограждения котельной 46 м» котельной «СДК» с.Нуринск на сумму 69 800,00 руб.;

Всего по ООО «Тепловые энергетические сети»: 950 400,00 руб.

4. ООО «Одон» в рамках концессионного соглашения с СП «Зугалай» выполнил следующие мероприятия:

4.1 «Текущий ремонт котельной «Центральная» с.Зугалай» на сумму 50 000,00 руб.;

4.2 «Подключение резервного дизельного двигателя» мощностью 75 КВт котельной «Центральная» с.Зугалай на сумму 235 200,00 руб.;

Всего по ООО «Одон» (СП Зугалай): 285 200,00 руб.

5. ООО «Ивушка» в рамках концессионного соглашения с СП «Боржигантай» выполнило следующие мероприятия:

5.1 «Реконструкция ограждения котельной» МАОУ «Боржигантайская СОШ» на сумму 70 000,00 руб.

Всего по ООО «Ивушка» (СП Боржигантай): 70 000,00 руб.

6. ООО «Могойтуйские теплосети» в рамках концессионного соглашения с ГП «Могойтуй» выполнило следующее мероприятие:

6.1 «Приобретение комплектующего оборудования котельных» на сумму 299 160,00 руб.

Всего по ООО «Могойтуйские теплосети»: 299 160,00 руб.

Всего профинансировано указанными концессионерами 13 мероприятий на сумму 2 414 406,00 руб.

Муниципальная целевая программа «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры муниципального района «Могойтуйский район» на 2020-2023 годы»
На финансовые средства из бюджета муниципального района «Могойтуйский район» в соответствии с муниципальной целевой программой выполнены следующие мероприятия:

1. «Ремонт системы отопления здания МБУ ДО «Могойтуйский районный Дом детско-юношеского творчества» на сумму 274 695,00 руб.;

2. «Обустройство системы водоснабжения и канализации здания МАДОУ «Зугалайский детский сад «Буратино» на сумму 428 831,00 руб.

3. «Приобретение глубинного насоса на водозаборную скважину МАОУ «Ага-Хангильская СОШ им.Базара Барадина» на сумму 60 800,00 руб.;

4. «Ремонт системы водоснабжения и канализации здания МДОУ «Ага-Хангильский детский сад «Солнышко» на сумму 60 000,00 руб.;

5. «Ремонт внутренней системы отопления здания администрации СП «Нуринск» на сумму 88 480,00 руб.

6. «Ремонт павильона водозаборной скважины с.Усть-Нарин» на сумму 70 000,00 руб.;

7. «Приобретение глубинного насоса на водозаборную скважину МАОУ «Нуринская СОШ» на сумму 38 680,00 руб.;

8. «Приобретение силового кабеля марки КГ-ХЛ 3*50+1*16 380В ТУ для дизельного электрогенератора муниципального района «Могойтуйский район» на сумму 39 600,00 руб.;

9. Сумма софинансирования из бюджета муниципального района «Могойтуйский район» в размере 166 558,79 руб. субсидии на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящейся в муниципальной собственности, на реализацию мероприятий в рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» государственной программы Забайкальского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края» в соответствии с Дополнительным соглашением от 24 мая 2022 г. № 2 к Соглашению от 11 февраля 2022 года №11-2022/15 о предоставлении в 2022 году;

10. «Приобретение 2-х гидроаккумуляторов на котельную «Центральная» с.Цаган-Ола» в сумме 103 000,00 руб.

11. Ремонт внутренней системы отопления здания МДОУ «Могойтуйский детский сад «Тополек» на сумму 21 641,00 руб.;

12. Ремонт внутренней системы отопления здания МАДОУ «Могойтуйский детский сад «Дюймовочка» на сумму 19 209,00 руб.;

Всего по МЦП «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры муниципального района «Могойтуйский район» на 2020-2023 годы» выполнено 12 мероприятий на сумму 1 371 494,79 руб.

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
Показатель равен 100 %.
Показатель 28.  Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электро- снабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
Показатель равен 100 %.
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет за 2022 год составила 100%.

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2022 году составила 16,9 %.
 В рамках ФЦП «Обеспечение жильем молодых семей» в 2022 году количество участников, приобретших дома составляет 11 семей. Сумма выплаты молодым семьям 6 126 000,00 руб. Дополнительно ведутся работы по выдаче свидетельств на 2 семьи общая сумма выплаты 924 000,00 руб. В 2023 году список претендентов на получение социальной выплаты на улучшение жилищных условий составляет 7 семей.
3. Организация муниципального управления.

Конечная цель деятельности администрации района – это сохранение социально-экономической стабильности в районе, а значит, повышение качества жизни населения. В сфере экономики решались вопросы повышения инвестиционной привлекательности района, поддержки малого и среднего предпринимательства, выполнения федеральных, краевых, районных целевых программ по всем направлениям деятельности. Бюджетная политика была направлена на стабилизацию экономического развития района, обеспечение социальной стабильности. Приоритетными были вопросы повышения эффективности бюджетных расходов. В сфере социальной политики решались вопросы модернизации здравоохранения, образования, развития культуры, спорта и молодежной политики. Большое внимание уделялось вопросам снижения напряженности на рынке труда. 

В дальнейшем особое внимание будет уделяться усилению социальной поддержки населения, безусловной реализации намеченных социальных программ и, в первую очередь, приоритетных национальных проектов. 

Организация местного самоуправления была направлена на исполнение Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на совершенствование нормативно-правовой базы местного самоуправления, оказание методической  помощи органам местного самоуправления; координацию взаимодействия глав сельских поселений и руководителей представительных органов.
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)- 36,4 %.

         По данным отчета об исполнении бюджета муниципального района «Могойтуйский район» фактические поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального района на 01.01.2022 г. составили 276772,6 тыс. руб. По сравнению с данными аналогичного периода прошлого года фактические поступления собственных доходов уменьшилось на 930,8 тыс. руб.  


Структура доходов бюджета выглядит следующим образом:

- налоговые и неналоговые доходы (собственные доходы) 276772,6 тыс. руб.;
- межбюджетные трансферты - 1063459,1 тыс. руб.
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) - 0.  

В 2022 организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, не имеется.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
Незавершенный объектов строительства не имеется.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) – 0 %.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая населения на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не имеется.
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования – 2708,14.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2022 году составили 2708,14 рублей, а в 2021 году – 2574,77 рублей.

Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы генерального планирования муниципального района).

Схема территориального планирования муниципального района «Могойтуйский район» утверждена решением Совета муниципального района «Могойтуйский район» от 14 апреля 2011 года № 7-50.

Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) в 2022 году составила 90 %.
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.

По официальным данным Забайкалкрайстата среднегодовая численность постоянного населения муниципального района за 2022 год составила 22823 человек, за 2021 год – 24867 человека. 

4.  Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Одним из важнейших направлений в работе органов местного самоуправления является организация системы энергосбережения и повышения энергетической эффективности. В связи с этим возникает необходимость в оценке таких показателей, как удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах и удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия. тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, природный газ. 

Потребление электрической энергии в многоквартирных домах на одного проживающего составляет 414,461 кВт/ч, потребление тепловой энергии в многоквартирных домах 3,0619 Гкал на 1 кв. м. общей площади, потребление горячей воды составило 0 куб.м на 1 проживающего ввиду отсутсвие централизованной подачи горячей воды, потребление холодной воды – 2245,895 куб.м., потребление природного газа - 0,079 куб.м на 1 проживающего, учитывается потребление сжиженного газа в баллонах, так как отсутствует централизованное газоснабжение. 

Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, природный газ.

Потребление электрической энергии на одного человека населения составляет в муниципальных бюджетных учреждениях – 78,85 кВт. Потребление тепловой энергии - 0,344 Гкал на 1 кв.м  общей площади. Потребление горячей воды на 1 человека населения 0 куб.м. ввиду отсутствия централизованной подачи воды. Потребление холодной воды на 1 человека населения – 0,2668 куб.м, потребление природного газа на 1 человека населения 0 куб.м. 

______________________   

