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ОТЧЁТ
о результатах проведения контрольного мероприятия 

Наименование (тема) контрольного мероприятия: «Проверка исполнения отдельных вопросов бюджетного законодательства по начислению и выплате заработной платы отдельным штатным работникам в Муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении «Ага-Хангильский детский сад «Солнышко».
      Основание для проведения контрольного мероприятия:
-Письмо Прокуратуры Могойтуйского района от 21.06.2023 № 86-141б-2023;
- ст.9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,
- пункт 1.11. Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального района   «Могойтуйский район» на 2023 год, 
-Положение о Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район», утвержденное Решением Совета муниципального района «Могойтуйский район» от 10.12.2021 № 17-55 «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район».
         Должностные лица Контрольно-счетной палаты муниципального района «Могойтуйский район», осуществляющие проведение контрольного мероприятия: инспектор Норжилов Б.Б.
Объект(ы) контрольного мероприятия: Муниципальное автономное дошкольное общеобразовательное учреждение «Ага-Хангильский детский сад «Солнышко».
Проверяемый период: 2021 год - 1 полугодие 2023 года.
          Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия:  22.06.2023 года по 28.07.2023 года.
          Форма проведения контрольного мероприятия: выездная проверка.
  Метод проведения контрольного мероприятия: проверка.
          Место проведения контрольного мероприятия: Забайкальский край, Могойтуйский район, с. Ага-Хангил, ул. Молодежная, зд. 13.
        Предмет контрольного мероприятия: бухгалтерские документы, иные распорядительные документы, обосновывающие операции использования бюджетных средств, штатные расписания, платежные и иные первичные документы, направленные на оплату труда начальника и главного бухгалтера учреждения, бухгалтерская отчетность (выборочным методом, документальным способом).
Цель контрольного мероприятия: определение законности, эффективности и целевого использования бюджетных средств, предназначенных для расчетов по оплате труда.
Проверка проведена с ведома заведующей МАДОУ «Ага-Хангильский детский сад «Солнышко» Чирниновой Ц.М.
При выборочной проверке правильности начисления и выплаты заработной платы, выплат стимулирующего и компенсационного характера использовались: штатные расписания, табеля учета рабочего времени,  приказы, расчет об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях, реестры на перечисление заработной платы, расчетные ведомости. Вышеуказанные выплаты производились согласно приказам, штатных расписаний, табелей учета рабочего времени.
Согласно данным отчета ф. 0503737 « Об исполнении учреждением финансово-хозяйственной деятельности» за 2021 г. по ст. 211 «Заработная плата» 4244319,35 руб. утверждено и исполнено бюджетных ассигнований ФОТ  в размере 4219318,19 руб. 
 Начислено заработной платы за 2021 г. в размере 4217684,17 руб. На 01.01.2021 г. 
Согласно данным годового отчета по состоянию на 01.01.2021 г. перед работниками по счету 4.302.11 кредиторская  задолженность по заработной плате не числилась. Кредиторская задолженность по НДФЛ составляла 26635,18 рублей. 
Кредиторская задолженность перед работниками по счету 4.302.11 на 01.01.2022 г. – 24819,74 руб. Задолженность по НФДЛ отсутствовала.
Проведена проверка правильности начисления и перечисления денежных средств на банковские карты заведующей и главных бухгалтеров МАДОУ «Ага-Хангильский детский сад «Солнышко» за 2021 г., 2022 г. и 1 полугодие 2023 года.
В периоде проверки с 01.01.2021 года по настоящее время заведующей МАДОУ «Ага-Хангильский детский сад «Солнышко» является  Чирнинова Ц.М. (1 ставка заведующей + 0,5 ставки музыкальный руководитель).

Начисления соответствуют штатным расписаниям и табелям учета рабочего времени.
Общая сумма недоплаты заработной платы заведующей составила 1057,35 коп.
По штатному расписанию на 2021 год. 1 ставка главного бухгалтера.
1. С 01 Января 2021 по 13 июня 2021 г. Митупова Б.Б. (Паршинова Б.Б.) - главный бухгалтер Учреждения. В штате МАДОУ «Ага-Хангильский детский сад «Солнышко» 0,75 ставки, смена фамилии в мае 2021 года. Уволена по инициативе работника 15.06.2021 года (Приказ № 07 л/с от 15.06.2021 г.)

По данным расчетно-платежных ведомостей с января 2021 года по июнь 2021 года начислена заработная плата в размере 112844,97 рублей. Всего перечислено на банковскую карту 97653,22 рубля после удержания НДФЛ и проф.взносов (15193,40 рублей).
Переплата 1 рубль 65 коп.
С 16 июня 2021 по 22.07 2021 г. Митупова Ц.Ж. в должности главного бухгалтера, в штате МДОУ Ага-Хангильский детский сад «Солнышко» 0,75 ставки.
Начислено заработной платы с 16.06.2021 г. по 22.07.2021 г. 20404,90 рублей, удержаны НДФЛ 2653,0 рубля и проф.взносы 204,05 рублей. Всего с учетом удержаний перечислено на банковскую карту 17547,85 рублей. Переплата или недоплата отсутствует.

Июль 2021 -май 2022 Цыренова И.Б. (не в штате).
Май 2022 -по настоящее время Аюрова Т.Д. (не в штате).

Все перечисления по организации сопоставлены на соответствие данных за каждый месяц, между:
-  журналами операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям (№6):
-  табеля учета рабочего времени;
- расчетно-платежными ведомостями;
- платежным поручениям (Сбербанк, Россельхозбанк);
- реестрами к перечислениям заработной платы сотрудников  в Сбербанк;
- начислению пособия по временной нетрудоспособности;
  Переплаты и недоплаты по месяцам отражены в таблицах.
Проверкой правильности начисления других доплат и надбавок нарушений не установлено.
1 полугодие 2023 года:
По штатному расписанию в МАДОУ Ага-Хангильский детский сад «Солнышко» должность главного бухгалтера не предусмотрена. 
С июля 2021 года по настоящее время бухгалтерский учет осуществляет бухгалтерия Управления образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район».
Начислено заведующей МАДОУ «Солнышко» Чирниновой Ц.М. за 1 полугодие 2023 года 161922,75 рублей, всего перечислено на банковскую карту 67984,76 рублей, по исполнительным листам – 72620,4 рублей, удержан НДФЛ 16680 рублей, профсоюзный взнос – 1619,21 рубль. Остаток к перечислению на банковскую карту за июнь 2023 года на 01.07.2023 г. составил 5788,79 рублей.
Проверкой правильности начисления доплат и надбавок нарушений не установлено.
При проверке расчетных листков и расчетно-платежных ведомостей допущены ошибки при округлении НФДЛ, что и приводит к отклонениям (переплатам или недоплатам) в окончательном расчете. 
          За 2021 год выявлено отсутствие в предоставленных документах реестров на перечисление денежных средств в банк, расчетно-платежные ведомости, что затруднило провести качественную и своевременную проверку (предоставлены по запросу во время проведения проверки).

Акт по результатам контрольного мероприятия направлен в Прокуратуру Могойтуйского района в соответствии с Соглашением  о взаимодействии между Контрольно-счетной палатой муниципального района «Могойтуйский район» и Прокуратурой Могойтуйского района от 05.03.2022 года.    

Отчет о результатах проведения контрольного мероприятия направлен для сведения в Совет муниципального района «Могойтуйский район».

И.о.председателя КСП                                                                     Б.Б.Норжилов
