Контрольно-счетная палата муниципального района 
«Могойтуйский район»

Гагарина ул., д. 19, п. Могойтуй,  Могойтуйский район, Забайкальский край, 687420
Тел./факс (30-255)2-12-30 kspmog@mail.ru
ОКПО 12644168, ОГРН 1137580000073, ИНН/КПП 8003039868/800301001

ОТЧЁТ
по результатам проведения контрольного мероприятия

     Наименование (тема) контрольного мероприятия: Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности и проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в соответствии с Федеральным Законом от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» в Администрации сельского поселения «Ушарбай» за 2022 год.
          Основание для проведения контрольного мероприятия: 
   Ст.9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Соглашение о передаче полномочий контрольно-счетного органа поселения (ввиду его отсутствия) по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палате муниципального района от 06.02.2017 года и пункт 1.13. Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального района   «Могойтуйский район» на 2023 год, распоряжения председателя КСП КСП № 10-од от 09 ноября 2023 года, № 13-од № от 29 ноября 2023 года и Положение о Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район», утвержденное Решением Совета муниципального района «Могойтуйский район» от 10.12.2021 № 17-55 «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район».
        Предмет контрольного мероприятия: деятельность Администрации СП «Ушарбай» по учету, сохранности и использованию муниципального имущества и проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг, отдельные вопросы исполнения бюджета.
          Должностные лица Контрольно-счетной палаты муниципального района «Могойтуйский район», осуществляющие проведение контрольного мероприятия: Инспектор Норжилов Б.Б.
          Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия:  15.11.2023 года по 27.12.2023 года.

     В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:

1. В сельском поселении «Ушарбай» принятый нормативный правовой акт - решение Совета СП «Ушарбай» от 29.01.2010 года № 26-181 «Об утверждении «Положения об организации учета муниципального имущества и ведения реестра муниципального имущества сельского поселения «Ушарбай» не соответствует положениям Приказа Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», и требует приведения в соответствие с положениями данного Приказа.
2. В нарушение требований Приказа Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» реестр муниципального имущества реестр муниципального имущества не ведется. 
3.  Нормативные правовые акты о выделении объектов в имущество казны на проверку не представлены. 
4. Учетная политика администрации сельского поселения «Ушарбай» за проверяемый период не представлена, не  сформирована в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и не утверждена нормативным актом администрации поселения. 
5. На объекте проверки отсутствие теплосчетчика приводит к неэффективному расходованию бюджетных средств по оплате услуг потребленной теплоэнергии в отопительном сезоне не по фактическому потреблению тепла на обогрев помещений здания, а по объему здания по его наружному обмеру. 
6. Установлены признаки неэффективного расходования бюджетных средств, обусловленные уплатой транспортного налога за неиспользуемые в деятельности сельского поселения транспортные средства.
7.  Выборочным контрольным осмотром установлено:
-Автомобили УАЗ 3315192 гос.рег.знак С344АА80 и УАЗ 31519 гос.рег.знак О076ОО80 не стоят на бухгалтерском учете в администрации СП «Ушарбай» и не имеются в наличии. По данным автомобилям требуются сведения о снятии с учета в ГИБДД.
-Автомобиль ВАЗ 210740 гос.рег.знак К631КЕ75 находится во дворе по ул. ул.Б.Доржиевой  без аккумулятора. В данный момент требует ремонта и не эксплуатируется.
-Автомобиль УАЗ 22069-04 гос.рег.знак Е513РМ75 находится во дворе по ул.Б.Доржиевой и находится в неисправном состоянии.
-Департаментом государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края передан в СП «Ушарбай» по акту приема-передачи государственного имущества Забайкальского края в собственность сельского поселения «Ушарбай» АКТ № 369-2022 от 08.11.2022 года автомобиль УАЗ-396294. Автомобиль находится с.Ушарбай в гараже по ул.Пионерская. Автомобиль находится в неисправном состоянии. Поставлен на бухгалтерский учет в администрации поселения 14.11.2022 года.  
Сопоставимость данных реестра недвижимого муниципального имущества ввиду его отсутствия с данными бюджетного учета не обеспечена. 
Должностные инструкции специалиста администрации СП «Ушарбай», у которого определена в числе обязанностей и обязанность по заключению муниципальных контрактов, проведение торгов (конкурсов) на закупку товаров, работ и услуг  не представлены. 
Электронных аукционов на закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд сельского поселения в проверяемом периоде по информации, полученной из проверяемого органа и сайта закупок, не проводилось.
Контрольным мероприятием установлено, что в 2022 году инвентаризация основных средств администрации СП «Ушарбай» не проводилась.
Предложения по итогам контрольного мероприятия:
1. Направить отчет по результатам контрольного мероприятия:
- в Совет муниципального района «Могойтуйский район» и Главе  муниципального района «Могойтуйский район» для сведения. 
[bookmark: _GoBack]2. Направить в Администрацию сельского поселения «Ушарбай» Представление об устранении выявленных нарушений и недостатков с изложением следующих требований: 
а) Положение об организации учета муниципального имущества и ведения реестра муниципального имущества сельского поселения «Ушарбай», утвержденное решением Совета СП «Ушарбай» от 29.01.2010 года № 26-181 привести в соответствие с положениями Приказа Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».
  б) Реестр муниципального имущества привести в соответствие с  требованиями Приказа Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», в том числе по разделам недвижимого и движимого имущества и представить в Контрольно-счетную палату  муниципального района «Могойтуйский район».
  в) Предоставить в Контрольно-счетную палату все нормативные правовые акты о выделении объектов в имущество казны в полном объёме.
  г) Сформировать и утвердить Учетную политику администрации сельского поселения «Ушарбай» на 2024 год с учетом требований бюджетного законодательства. 
  д) Провести сплошную инвентаризацию активов и обязательств, состоящих на учете в сельском поселении. О планируемых сроках проведения инвентаризации сообщить дополнительно. При формировании состава инвентаризационной комиссии необходимо учитывать состав, определенный учетной политикой муниципального образования.
  е) Принять меры по приобретению, установке и вводу в эксплуатацию теплосчетчика для контроля фактического расхода  тепловой энергии и эффективного расходования бюджетных средств до отопительного сезона 2024-2025 годов.

  3. Направить материалы контрольного мероприятия:
- в Прокуратуру Могойтуйского района.






Председатель КСП                                                                                      Д.Б.Багдаева
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