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Муниципальный район «Могойтуйский район» 
Контрольно-счетная палата
Гагарина ул., д. 19, п. Могойтуй,  Могойтуйский район, Забайкальский край, 687420
Тел./факс (30-255)2-12-30 kspmog@mail.ru

ОТЧЁТ

о результатах проведенной внешней проверки достоверности годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств за 2023 год

Итоги внешней проверки бюджетной отчетности  главных распорядителей бюджетных средств (ГРБС) за 2023 год

Перечень главных распорядителей средств бюджета района в ведомственной структуре расходов  утвержден решением Совета муниципального района от 27.12.2022 года № 27-94 «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годы». Для осуществления данного экспертно-аналитического мероприятия представлены в КСП годовые отчеты об исполнении бюджета и годовая отчетность за 2023 год следующими главными распорядителями, главными администраторами (ГАБС, ГРБС) в том числе по кодам:
-Администрация муниципального района «Могойтуйский район» - 901;  
-Управление культуры и спорта администрации муниципального района «Могойтуйский район» - 904;
-Управление образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район» - 926.

При  проведении внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС на соблюдение требований Инструкции 191н по составлению отчетности, полноты и достоверности заполнения отчетных форм, внутренней согласованности соответствующих форм отчетности (соблюдение контрольных соотношений), соответствие плановых показателей, указанных в годовой бюджетной отчетности за 2023 год, показателям Решения Совета муниципального района «Могойтуйский район» от 27.12.2022 № 27-94 «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годы» с изменениями, внесенными в течение 2023 года, расхождений не установлено.
В ходе сверки взаимосвязанных показателей между различными формами отчетности расхождений не выявлено, что свидетельствует о соблюдении контрольных соотношений между показателями форм годовой бюджетной отчетности ГРБС за 2023 год, соблюдены принципы и правила ведения бюджетного учета, бухгалтерского учета в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.
В целом бюджетная отчетность ГРБС за 2023 год, которая включает в себя отчетные данные и пояснения к ним, является достоверной. 
Проверкой соответствия данных бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств с данными отчета об исполнении бюджета за 2023 год (сравнение) расхождений не установлено. Показатели представленных форм взаимоувязаны.
Представленная для внешней проверки годовая бюджетная отчетность ГРБС достоверно отражает финансовое положение главных  распорядителей по состоянию на 01.01.2024 года и результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения за период с 01.01.2023 по 31.12.2023 года.
Установлено несоответствие кода и вида деятельности Управления культуры и спорта, отраженного в таблице 1 пояснительной записки коду и виду деятельности, содержащемся в Едином государственном реестре юридических лиц. И так же произведена уплата санкций и пени всего 0,5 тыс.рублей за счет средств субсидии, что является неэффективным расходованием бюджетных средств в подведомственной организации Управления в 2023 году. Управлением образования и молодежной политики оплачены штрафы за несвоевременное представление отчета СЗВ-стаж в СФР на 5,5 тыс.рублей за счет бюджетных средств, что так же является неэффективным расходованием. В нарушение положений пункта 152 Инструкции 191н данные таблиц № 1,4,11 не заполнены при наличии оснований для заполнения у 1 ГРБС. 
Плановая годовая инвентаризация активов и обязательств проведена в Управлении образования и молодежной политики и Управлении культуры и спорта.
  На момент завершения внешней проверки бюджетная отчетность за отчетный год уже принята Управлением по финансам администрации муниципального района «Могойтуйский район» и консолидирована в отчетность об исполнении консолидированного бюджета.
Контрольно-счетная палата муниципального района «Могойтуйский район» рекомендовала
1. Обратить внимание:
· на уровень освоения годовых бюджетных назначений;
· на объемы финансирования муниципальных целевых программ и использовать их эффективно по целевому назначению.
2. Обеспечить:
· соблюдение требований бюджетного законодательства по исполнению бюджета, в том числе по надлежащему исполнению муниципальных программ и резервного фонда;
· недопущению неэффективного и нерационального расходования бюджетных средств; 
· проводить постоянную работу по учету размеров дебиторской и кредиторской задолженности в целях повышения эффективности управления дебиторской и кредиторской задолженностью;
[bookmark: _GoBack] -   обеспечивать внутренний финансовый контроль за соблюдением бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок товаров, работ (услуг) для муниципальных нужд.

         По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности оформлено 3 заключения,  которые  в установленном порядке доведены Главе муниципального района «Могойтуйский район»  для рассмотрения. 
