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Муниципальный район «Могойтуйский район» 
Контрольно-счетная палата
Гагарина ул., д. 19, п. Могойтуй,  Могойтуйский район, Забайкальский край, 687420
Тел./факс (30-255)2-12-30 kspmog@mail.ru

ОТЧЁТ

о результатах проведенной внешней проверки годовых отчетов об исполнении  бюджетов сельских поселений и городского поселения «Могойтуй» за 2023 год

Итоги внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских и городского поселений, входящих в состав муниципального района «Могойтуйский  район»

В соответствии со ст.35 Положения о бюджетном процессе и заключенным Соглашениям о передаче полномочий контрольно-счетного органа поселений по осуществлению внешнего финансового контроля  проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений совместно с проверкой  достоверности годовой бюджетной отчетности, входящих в состав муниципального района «Могойтуйский  район». Порядок проведения внешней проверки поселений, входящих в состав муниципального района, определяется соответственно Контрольно-счетной палатой. 
 Годовые отчеты об исполнении бюджета муниципального района «Могойтуйский район» за 2023 год представлены по запросу Контрольно-счетной палаты всеми поселениями района своевременно в срок, установленный ч.3 ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Объем документов и материалов, представленных одновременно с годовым отчетом, соответствует требованиям, установленным статьей 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
          Данное экспертно-аналитическое мероприятие проводилось на предмет: 
 -соблюдения бюджетного законодательства при осуществлении бюджетного процесса; 
- установления полноты и достоверности предоставленной бюджетной отчетности, а также документов и материалов, представленных в составе отчета об исполнении бюджета поселения; 
- установления соответствия фактического исполнения бюджета его плановым назначениям, установленным решением представительного органа поселения; 
- анализа исполнения  бюджета поселения  по доходам и расходам к его плановым назначениям, установленными решениями представительных органов, а также в динамике исполнения; 
- анализа дефицита бюджета, источников его покрытия, состояние муниципального долга;
- анализа использования резервного фонда.
- оценки сбалансированности бюджета;
- анализа долговых и гарантийных обязательств;
- состояния дебиторской и кредиторской задолженности;
- анализа движения нефинансовых активов;
- анализа остатка денежных средств на счетах;
- анализа по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года;
- анализа по наличию имущества и обязательств на забалансовых счетах.

В общей сложности по результатам внешней проверки выявлено  31 нарушений и недостатков действующего законодательства на общую сумму                        1186,3 тыс. руб. (поселения).
          Установлено нарушений в 2023 году меньше итоговых значений предыдущего отчетного периода на 1 единицу (32 единицы в 2022 году), а в суммовом выражении больше на 800,4 тыс.руб. (427,78 тыс.руб. в 2022 году).  
      По порядку составления, заполнения  и предоставления годовой бюджетной отчетности, установленные инструкцией № 191н, отрицательно сказались на информативности  показателей бюджетной отчетности:
- в пояснительной записке в составе годового отчета не отражены все аспекты деятельности объекта проверки – 14 сельских поселений (далее - СП); отмечены ошибки в заполнении текстовой части пояснительной записки и несоответствие в связи с этим с информацией, отраженной в отчетности – 1 СП на сумму 1137,1 тыс.руб.;
- нарушение составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 2 СП, отклонение составило 12,6 тыс.руб.;
- инвентаризация  активов и обязательств не проведена у 2 поселений в нарушение п. 3 ст. 11 Закона № 402-ФЗ, п. 27 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утв. приказом Минфина РФ от 29.07.1998 № 34н). Отчет по ф.0503160G_t6 не заполнен;
- установлены неэффективные расходы бюджетных средств в сумме 30,8 тыс.руб. (в 2022 году-396,98 тыс. руб.), выразившиеся в оплате санкций и пени – 5 СП, по исполнительным документам -1 СП на 50,0 тыс.рублей;
 По порядку и методологии бюджетного учета,  установленными   БК РФ, Законом «О бухгалтерском учете», Инструкциями по бюджетному учету  нарушений не установлено.
          Установлены нефинансовые нарушения и недостатки: 
- некоторые статьи Положения о бюджетном процессе не соответствуют бюджетному законодательству у следующих 4 СП: Ага-Хангил, Догой, Нуринск, Цугол; 
[bookmark: _GoBack]-  коды ОКВЭД не соответствуют полномочиям у следующих 8 СП: Ушарбай-основной и 1 дополнительный код, у Ага-Хангил, Боржигантай, Зугалай, Ортуй, Усть-Нарин, Цаган-Ола, и Цугол по основному ОКВЭД.

Выявленные недостатки, допущенные при составлении и предоставлении отдельных форм, не повлияли на достоверность бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств. 

         Контрольно-счетной палатой по итогам внешней проверки направлены заключения в адрес всех 15 сельских и городского поселений в установленный бюджетным законодательством срок.



