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Забайкальский край

Муниципальный район «Могойтуйский район» 

Контрольно-счетная палата
Гагарина ул., д. 19, п. Могойтуй,  Могойтуйский район, Забайкальский край, 687420.

Тел./факс (30-255)2-12-30 Email:kspmog@mail.ru
 ОКПО 12644168, ОГРН 1137580000073, ИНН/КПП 8003039868/800301001

24.06.2024                                                                                                    п.Могойтуй
 Заключение № 20-2024
по результатам экспертизы проекта решения Совета муниципального района «Могойтуйский район»  «О внесении изменений  и дополнений  в Решение Совета муниципального района «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годы» 
от 26.12.2023 года № 37-136
I. Общие положения

Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:

- Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 г. № 145-ФЗ (далее – Бюджетный кодекс РФ, БК РФ), 

-Федеральный закон от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований»,

-Положение «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район», утвержденное решением Совета муниципального района «Могойтуйский район»  от 10 декабря 2021 года №17-55,
-План работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Могойтуйский район» на 2024 год;

-Положение о бюджетном процессе в  муниципальном районе «Могойтуйский район» от 20.06.2016 года №11-58 (в редакции решений Совета от 24.04.2017 № 21-107, от 30.01.2024 № 38-140) (далее – Положение о бюджетном процессе).
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: Проект решения Совета муниципального района «Могойтуйский район» «О внесении изменений  и дополнений в Решение Совета муниципального района  от 26.12.2023 года № 37-136 «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2024 год и плановый  период 2025 и 2026 годы».

Цель мероприятия: экспертиза проекта решения Совета муниципального района «Могойтуйский район» «О внесении изменений  и дополнений  в Решение Совета муниципального района от 26.12.2023 года № 37-136 «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2024 год и плановый  период  2025 и 2026 годы» по вопросам сбалансированности бюджета, обоснованности бюджета, обоснованности доходной и расходной частей, а также на соответствие бюджетному законодательству Российской Федерации.

Заключение Контрольно-счетной палаты муниципального района «Могойтуйский район» (далее – КСП) на проект решения  Совета муниципального района о внесении изменений в бюджет муниципального района) подготовлено с учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе и в соответствии с полномочиями, предусмотренными Положением «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Могойтуйский район», иных действующих законодательных и нормативно-правовых актов.

Проект решения, внесенный Главой администрации муниципального района «Могойтуйский район» на рассмотрение в Совет муниципального района «Могойтуйский район», представлен на экспертизу в Контрольно-счетную палату  муниципального района «Могойтуйский район» (далее – Контрольно-счетная палата, КСП) 18.06.2024 года.
Проект решения о бюджете муниципального района, внесенный с соблюдением требований ст.23 Положения о бюджетном процессе в Совет муниципального района, в течение трех дней направляется Советом муниципального района в Контрольно-счетную палату для внесения замечаний и предложений (статья 17 Положения о бюджетном процессе). Рассматривается Советом муниципального района в течение десяти дней с момента поступления указанного проекта решения в Совет в одном чтении.

Общая характеристика проекта решения о внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального района «Могойтуйский район»
Проектом решения о внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального района  предлагается внести изменения, в том числе в ст. 1 решения, устанавливающую особенности исполнения бюджета района в 2024 году и дополнения к приложениям № 4,6,8,10,14 и 16.
  В связи с изменением доходной части бюджета изменены и показатели и расходов бюджета муниципального района «Могойтуйский район».

Проектом решения предлагается корректировка утвержденных основных параметров бюджета района на 2024 год. В случае принятия проекта решения в предлагаемой редакции основные параметры районного бюджета на 2024 год изменятся следующим образом в сравнении с параметрами, установленными решением в первоначальной редакции:

общий объем доходов увеличится на 140328,2 тыс. руб. (на 11,9 %) за счет безвозмездных поступлений и составит 1 315 772,9 тыс. руб.;

общий объем расходов увеличится на 149705,5 тыс. руб. или на 12,7 %, и составит 1 325 150,2 тыс. руб.
Дефицит бюджета составит 9377,3 тыс. руб. (3,26 % от суммы доходов без учета сумм безвозмездных поступлений), что не превышает норматив, установленный ст. 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Дефицит местного бюджета не должен превышать 10 процентов утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. 
В отношении планового периода проектом решения предлагается увеличить годовые бюджетные назначения по безвозмездным поступлениям на 140 328,2 тыс. руб. в 2024 году (составят 1 028 408,9 тыс. руб.) с распределением согласно приложению № 4 к настоящему проекту решения. По плановому периоду 2024-2025 годов изменений не предусмотрено. Собственные доходы также не остаются без изменений: в части налоговых и неналоговых доходов увеличения не предусмотрено.
Анализ изменения параметров бюджета района на 2024 год приведен в приложении №1 к настоящему Заключению.

II. Доходная часть бюджета
       Общий объем доходов бюджета на 2024 год составляет  1 315 772,9 тыс. руб. за счет  увеличения на 140 328,2 тыс. руб., в том числе:
- безвозмездных поступлений на 140328,2 тыс. руб. или 78,16 % поступлений от общего объема доходов бюджета района, что в суммовом выражении  составит 1028 408,9 тыс.руб. (в первоначальной редакции 888 080,7 тыс.руб.).
        Объем налоговых доходов остается на уровне 282 764,0 тыс.руб. и неналоговых доходов остается без изменений в сумме 4 600,0 тыс.руб. в соответствии с Решением Совета № 37-136 от 26.12.2023 г. 

Внесение изменений в решение о бюджете района на 2024 год обусловлено предлагаемым увеличением сумм безвозмездных поступлений в виде субсидий на:
- проведение модернизации объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности в сумме 4973,95 тыс.руб.;
- на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов РФ, входящих в состав Дальневосточного федерального округа 52736,58 тыс.руб.;
- на проектирование, строительство, реконструкция автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них к утверждению предлагается в сумме 69477,4 тыс.руб.;
- на реализацию программ формирования современной городской среды (проект «Комфортная среда», администрируемым Министерством ЖКХ) в сумме 10479,73 тыс.руб.;
- в результате победы на конкурсном отборе на 2024 год Министерства культуры выделена субсидия на государственную поддержку отрасли культуры в сумме 102,0 тыс.руб.
Субвенция на организацию проведения мероприятий по содержанию безнадзорных животных увеличится на 2495,4 тыс.руб. и предложена в сумме 4927,4 тыс.руб., дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов 95,5 тыс.руб.
Субвенция на отрасль образования в сравнении с данными решения о бюджете в первоначальной редакции в части:

- предлагается к утверждению на прежнем уровне по обеспечению госгарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, общего образования в общеобразовательных учреждениях по СОШ 369 119,9 тыс.руб., по ДОУ составит 149 746,6 тыс.руб.;
- обеспечение льготным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в МОУ уменьшена на 2654,6 тыс.руб.;
- предоставлении компенсации части платы, взимаемой с родителей или законных представителей за присмотр и уход за детьми уменьшена на 1956,0 тыс.руб. 
На предоставление компенсаций затрат родителей детей-инвалидов на обучение по основным общеобразовательным программам на дому остается на уровне 595,6 тыс.руб.
Иные межбюджетные трансферты  предлагаются к утверждению на сумму 43786,6 тыс.руб. (72 133,2 тыс.руб. утверждено первоначальной редакцией).

По мнению Контрольно-счетной палаты, предлагаемые проектом решения изменения в части изменения годовых бюджетных назначений имеют основания. 
Анализ внесения изменений в бюджет района на 2024 год по доходам приведен в приложении № 2 к настоящему заключению.

III. Расходная часть бюджета

Проектом решения в целом предлагается увеличить объем бюджетных ассигнований по расходам бюджета района на 2024 год на сумму 149 705,5 тыс. руб., или на 12,7 %.
В части расходов, увеличение бюджетных ассигнований касается почти всех разделов, кроме раздела 10 «Социальная политика», где предложено уменьшить лимиты бюджетных обязательств на 1712,7 тыс.руб., а  по разделам  03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» и 12 «Средства массовой информации» утвержденный объем расходов остаётся на прежнем уровне: 3677,1 тыс.руб. и 902,0 тыс.руб. соответственно.
Анализ внесения изменений в бюджет района на 2024 год по разделам и подразделам бюджетной классификации расходов приведен в приложении № 3 к настоящему заключению.

Решением Совета муниципального района «Могойтуйский район» от 26.12.2023 года № 37-136 о районном бюджете в 2024 году на реализацию 17 муниципальных целевых программ (далее - МЦП) предусмотрено 5011 тыс. руб. или 0,38 % от общей суммы утвержденных расходов бюджета района, увеличение расходов на 56,0 тыс.руб. в сравнении с первоначальной редакцией решения (4955,0 тыс.руб.). 

Проектом предлагаются изменения, затрагивающие уменьшение бюджетных ассигнований на реализацию МЦП, в том числе МЦП «Поддержка ветеранов и ветеранского движения в муниципальном районе "Могойтуйский район" на 2023-2025 годы» - на 56,7 тыс.руб. (принято решением в первоначальной редакции на 250,0 тыс.руб.), МЦП «Развитие земельных отношений в муниципальном районе «Могойтуйский район» - на 30,3 тыс.руб.
По МЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном районе «Могойтуйский район» на 2018-2024 годы» и МЦП «Развитие молодежной политики в муниципальном районе «Могойтуйский район» на 2022-2024 годы» предлагается увеличить объем расходов.
В результате предлагаемых проектом решения изменений объем финансового обеспечения МЦП возрастет на 1 %, что свидетельствует о незначительном увеличении доли объема МЦП в расходах бюджета.
Выводы:

1. В целом проект решения  «О внесении изменений  и дополнений в Решение Совета муниципального района «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годы» по структуре и по содержанию соответствует общим требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации и бюджетного процесса Могойтуйского района.

2. Проектом решения предлагается:

- общий объем доходов увеличить на 140328,2 тыс. руб., или на 11,9 % в сравнении с первоначальной редакцией решения, и в целом он составит 1 315 772,9 тыс. руб.;

- общий объем расходов увеличить на 149 705,5 тыс. руб., или на 12,7 %, и в целом он составит 1 325 150,2 тыс. руб.;

- дефицит бюджета составит 9377,3 тыс. руб., что не превышает норматив, установленный ст. 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
 В результате вносимых изменений в доходную часть бюджета предлагается увеличение объема безвозмездных поступлений на 140 328,2 тыс. руб. составит 1 028 408,9 тыс.руб. (в первоначальной редакции 888 080,7 тыс.руб.).
 Контрольно-счетная палата муниципального района «Могойтуйский район» считает, что проект Решения  «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета муниципального района от 26 декабря 2023 года № 37-136 «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годы», в целом не противоречит требованиям  бюджетного законодательства и предлагает  данный проект решения представить на рассмотрение и принятие Совета муниципального района «Могойтуйский район».

Предложения:

Контрольно-счетная палата предлагает:

· Администрации муниципального района «Могойтуйский район» осуществлять работу:

- по исполнению решения «О бюджете муниципального района «Могойтуйский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» с учетом внесенных изменений и дополнений;

· Совету муниципального района «Могойтуйский район» рекомендуется внести предлагаемые изменения в бюджет муниципального района «Могойтуйский район» на 2024 год.

      Председатель                                                                           Д.Б.Багдаева
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