Остерегайтесь мошенников!

Жительница Могойтуйского района стала жертвой телефонных мошенников. Мошенники представились сотрудниками правоохранительных органов и сообщили: «С Вашего счета пытаются украсть деньги и их необходимо перевести на безопасный счет». С потерпевшей разговаривали несколько человек, сменяя друг друга. Поверив им, потерпевшая перевела более 100 тысяч рублей. 
[bookmark: _GoBack]Другой женщине позвонили мошенники и стали угрожать заведением уголовного дела о государственной измене в связи с финансированием вооруженных сил иностранного государства. Конечно, потерпевшая этого не совершала, но, испугавшись угроз, предоставила (якобы для проверки) удаленный доступ к своему телефону мошенникам. В результате они похитили у нее крупную сумму денег.
Также жителю нашего района предложили легкий заработок в интернете, в результате он перевел мошенникам несколько сот тысяч рублей.
По данным фактам возбуждены уголовные дела.

Уважаемые граждане, не доверяйте мошенникам!

Сотрудники банка и правоохранительных органов (следователи, дознаватели, оперуполномоченные и т.д.) никогда не просят:
- предоставить удаленный доступ к Вашему телефону или компьютеру;
- установить посторонние приложения;
- перевести для сохранности денежные средства на «безопасный», «защищенный» счет.
При возникновении подозрений насчет предпринимаемых попыток совершения мошеннических действий следует незамедлительно прекратить телефонный разговор с собеседником, обратиться по надежным официальным каналам связи или путем личного обращения в банк, а также в правоохранительные органы.
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