ОТЧЁТ
по итогам экспертизы проектов решений городского и сельских поселений муниципального района «Могойтуйский район» 
о бюджете на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов.

В рамках установленных полномочий и заключенных Соглашений о передаче части полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палатой муниципального района «Могойтуйский район» (далее – Контрольно-счетная палата, КСП) проведена экспертиза проектов бюджетов на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов в  городском и 13-ти сельских поселениях муниципального района «Могойтуйский район» за исключением сельского поселения «Кусоча».
Проведение экспертизы включала анализ соответствия проектов Решений и представляемых одновременно с ними документов и материалов требованиям бюджетного законодательства, в том числе по составу, содержанию и представлению, анализ обоснованности планируемых показателей. 
По итогам проведенной экспертизы проектов решений, документов, материалов, представляемых одновременно с проектами бюджетов, Контрольно-счетной палатой подготовлены 14 заключений, которые направлены главам и в Советы поселений. 
По результатам экспертизы установлено:
- ограничения, установленные Бюджетным кодексом РФ в проектах Решения, соблюдены;
- объем предусмотренных бюджетами расходов соответствует суммарному объему доходов бюджетов поселений, что соответствует принципу сбалансированности бюджета, установленному статьей 33 БК РФ, проекты бюджетов сформированы без дефицита;
- доходная часть проектов бюджетов на очередной финансовый год и плановый период спрогнозирована на основе действующего бюджетного и налогового законодательства. Также отмечено о необходимости принятия мер по погашению в бюджет имеющейся накопленной задолженности по имущественным налогам физических лиц, либо списанию задолженности, невозможной к взысканию в соответствии со статьей 59 Налогового Кодекса Российской Федерации; эффективности использования муниципального имущества;
- расходная часть проектов бюджетов в целом запланирована в рамках установленных полномочий по вопросам местного значения поселений с учетом действующей нормативно-правовой базы по расходным обязательствам поселений;
- расходы на оплату коммунальных услуг проектами бюджетов предусмотрены в основном в полном объеме. Запланированные расходы на оплату труда работникам органа местного самоуправления поселений с учетом начислений на выплаты по оплате труда практически во всех поселениях обеспечены в соответствии с проектом решения о бюджете района.
В качестве основных недостатков, указанных в заключениях, отмечено:
- не обеспечено соблюдение норм бюджетного законодательства, устанавливающих перечень документов, необходимый для представления в представительный орган поселений одновременно с проектом бюджета;
- недостаточное обоснование отдельных планируемых показателей в связи с непредставлением приложений о прогнозе социально-экономического развития, наличия ошибок при составлении оценки ожидаемого исполнения бюджета;
- несвоевременное принятие нормативных правовых актов, регулирующих утверждение перечней главных администраторов доходов и источников финансирования дефицита бюджета для исключения неправомерного включения в состав проекта решения показателей, не подлежащих утверждению проектом;
- в отдельных случаях не обеспечено соблюдение требований установленного порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации РФ в части, предлагаемых к утверждению кодов и наименований разделов, подразделов, целевых статей и видов расходов, указанных в приложениях по расходам к проекту Решения;
- наличие ошибок технического характера.

Также, в отношении действующих Положений о бюджетном процессе поселений Контрольно-счетной палатой отмечены отдельные их несоответствия нормам Бюджетного кодекса РФ. 
Проекты решений сформированы в соответствии с модельным муниципальным правовым актом о бюджете муниципального образования, размещённым на официальном сайте Минфина России с соответствующими приложениями.       
Проекты решений рекомендованы к рассмотрению Советами поселений с учетом устраненных нарушений и замечаний, отмеченных в заключениях КСП.
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-

правовой базы по рас

ходным 

обязательствам поселений;

 

-

 

расходы на 

оплату коммунальных услуг проектами бюджетов 

предусмотрены в основном в полном объеме. 

Запланированные расходы на 

оплату труда работникам органа местного самоуправления поселений с 

учетом начислений на выплаты по оплате труда практически во всех 

