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Об отказе Дагбаеву Доржи Зориктуевичу в регистрации кандидатом в депутаты Совета первого созыва Могойтуйского муниципального округа Забайкальского края по Южному пятимандатному избирательному округу № 4

Проверив соблюдение порядка выдвижения кандидата в депутаты Совета первого созыва Могойтуйского муниципального округа Забайкальского края по Южному пятимандатному избирательному округу № 4 Дагбаева Доржи Зориктуевича требованиям Федерального закона от  12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), Закона Забайкальского края от 6 июля 2010 года №385-ЗЗК «О муниципальных выборах в Забайкальском крае» (далее – Закон Забайкальского края) и представленные для регистрации кандидата документы, Могойтуйская районная территориальная избирательная комиссия установила следующее. 
В соответствии с постановлением Могойтуйской районной территориальной избирательной комиссии от 24 июня 2025 г. № 54-190 «О количестве подписей избирателей, представляемых кандидатом в депутаты Совета первого созыва Могойтуйского муниципального округа Забайкальского края в Могойтуйскую районную территориальную избирательную комиссию для регистрации» для регистрации кандидатом в депутаты Совета первого созыва Могойтуйского муниципального округа Забайкальского края по Южному пятимандатному избирательному округу № 4 необходимо представить не менее 10 достоверных подписей избирателей и не более 14 подписей. 
Кандидатом в депутаты Совета первого созыва Могойтуйского муниципального округа Забайкальского края по Южному пятимандатному избирательному округу № 4 Дагбаевым Доржи Зориктуевичем представлена для регистрации 1 папка с подписными листами. По итогам проверки подписных листов 31 июля 2025 года Рабочей группой по соблюдению порядка выдвижения и регистрации кандидатов составлен итоговый протокол проверки подписных листов, согласно которому количество представленных подписей составило 14 (четырнадцать). По результатам проверки 14 (четырнадцати) подписей, представленных кандидатом Дагбаевым Доржи Зоригтуевичем в поддержку своего выдвижения, достоверными признаны 0 (ноль) подписей избирателей, 14 (четырнадцать) подписей признаны недействительными на основании подпункта «д» пункта 24 статьи 38 Федерального закона, пункта 8 части 10 статьи 49 Закона Забайкальского края. 
Таким образом, результаты проверки подписных листов свидетельствуют о том, что кандидатом представлено недостаточное количество достоверных подписей, необходимых для регистрации кандидатом в депутаты Совета первого созыва Могойтуйского муниципального округа Забайкальского края по Южному пятимандатному избирательному округу № 4.
Данное обстоятельство в соответствии с подпунктом «д» пункта 24 статьи 38 Федерального закона является основанием для принятия решения об отказе в регистрации кандидата. 
На основании вышеизложенного, в соответствии с подпунктом «д» пункта 24 статьи 38 Федерального закона, пунктом 8 части 10 статьи 49, пунктом 7.1 части 5 статьи 50 Закона Забайкальского края, Могойтуйская районная территориальная избирательная комиссия 
п о с т а н о в л я е т:
1. Отказать Дагбаеву Доржи Зориктуевичу в регистрации кандидатом в депутаты Совета первого созыва Могойтуйского муниципального округа Забайкальского края по Южному пятимандатному избирательному округу № 4, выдвинутому в порядке самовыдвижения. 
2. Направить уведомление в отделение №8600/079 ПАО Сбербанк о прекращении финансовых операций по специальному избирательному счету кандидата в депутаты Совета первого созыва Могойтуйского муниципального округа Забайкальского края по Южному пятимандатному избирательному округу № 4 Дагбаева Доржи Зориктуевича, за исключением операций по возврату в избирательный фонд неизрасходованных средств и зачисления на указанный счет средств, перечисленных до даты выбытия, перечисления неизрасходованных денежных средств, находящихся на специальном избирательном счете, гражданам и юридическим лицам, осуществившим пожертвования либо перечисления в избирательный фонд, пропорционально вложенным ими средствам за вычетом расходов на пересылку.
3. Дагбаеву Доржи Зориктуевичу:
- произвести возврат неизрасходованных денежных средств своего избирательного фонда физическим и юридическим лицам, осуществившим пожертвования либо перечисления, пропорционально вложенным средствам, 
- закрыть специальный избирательный счет избирательного фонда,
- представить в Могойтуйскую районную территориальную избирательную комиссию итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда.
4. Выдать копию настоящего постановления Дагбаеву Доржи Зориктуевичу. 
5. Разместить настоящее постановление на странице Могойтуйской районной территориальной избирательной комиссии на официальном сайте администрации муниципального района «Могойтуйский район» в информационно – телекоммуникационной сети Интернет.

Председатель комиссии						Ц.Л.Абрамова
И.о. секретаря комиссии			            		Л.Ц. Бадмажапова
