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Могойтуйский районный суд конфисковал автомобиль за повторное пьяное вождение, признав жителя районного центра за управлением им автомобиля в состоянии опьянения. 

Прокуратура Могойтуйского района поддержала в суде государственное обвинение в отношении 45-летнего жителя района. Он признан виновным по ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находившимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УКРФ)
Суд установил, что в марте 2025 года в п. Могойтуй  сотрудниками полиции был остановлен автомобиль марки Тойота Премио под управлением мужчины с признаками алкогольного опьянения, который ранее был привлечен к уголовной ответственности за управлением транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. 
Суд с учетом мнения государственного обвинителя суд назначил мужечне наказание в виде принудительных работ сроком на 1 год с удержанием в доход государства 10% заработка осужденного.
Автомобиль марки Тойота Премио, которым управлял мужчина, конфискован в собственность государства. 
Постановление суда не вступило в законную силу. 
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