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Дроппер из Ульяновской области возместит мужчине предпенсионного возраста деньги, переведенные телефонным мошенникам.


Прокуратура Могойтуйского района провела проверку соблюдения прав потерпевшего по уголовному делу о телефонном мошенничестве.
Установлено, что житель района, был обманут злоумышленниками под предлогом защиты денежных средств, размещенных на банковском счете перевел денежные средства в сумме 30 тыс. рублей на подконтрольные им банковские счета.
Первоначально деньги поступил на счет несовершеннолетнего жителя г. Димитровград Ульяновской области, в связи с чем прокуратура района обратилась в суд с иском о взыскании с него и с его законного представителя суммы неосновательного обогащения.
Мировой судья судебного участка № 5 Димитровградского судебного района Ульяновской области удовлетворил требования прокурора в полном объеме. 
Решение суда не вступило в законную силу.
Информацию для опубликования на сайтах ОМСУ предоставил помощник прокурора Могойтуйского района Лыксыков Ринчин Арсаланович - 8999-410-62-19
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