[bookmark: _GoBack]Проверить актуальность объектов налогообложения можно в «Личном кабинете» на сайте ФНС России
УФНС России по Забайкальскому краю проводит мероприятия по исчислению физическим лицам имущественных налогов за 2020 год. Поскольку имущественные налоги исчисляются на основании сведений, которые налоговым органам в порядке межведомственного взаимодействия направляют регистрирующие органы, рекомендуется проверить актуальность данных об объектах налогообложения: транспортных средствах, земельных участках, жилых домах, квартирах, дачах, гаражах и другой недвижимости. Сверка данных поможет избежать некорректного исчисления имущественных налогов.
Пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» могут сверить эти данные в режиме онлайн, воспользовавшись сведениями, размещенными в разделе «Имущество»/«Мое имущество». В случае обнаружения некорректной информации о характеристиках имущества, наличии записи об имуществе, которого нет, отсутствии информации об объектах налогообложения, рекомендуем обратиться в налоговую инспекцию через Личный кабинет по ссылкам: «Сообщить об имуществе, отсутствующем в личном кабинете», «Сообщить об объекте, который мне не принадлежит». После проверки информации в регистрирующем органе налоговая инспекция при наличии оснований актуализирует сведения и проинформирует об этом заявителя.
По данным Управления на сегодняшний день более 326 тысяч жителей Забайкальского края являются пользователями личных кабинетов.
Срок уплаты имущественных налогов - не позднее 1 декабря 2021 года. Получить дополнительную информацию можно по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-22-22.

