Половина опрошенных предпринимателей ответили, что уровень вакцинации сотрудников в их компаниях – более 75%
 
Предприниматели являются ответственной категорией граждан в борьбе с COVID-19. Согласно статистике, около 70% забайкальских предпринимателей, принявших участие в опросе бизнеса, поставили прививку против COVID-19, половина ответили, что уровень вакцинации сотрудников в их компаниях – более 75%.
 
Уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов представил результаты очередного опроса «Оценка состояния бизнеса и эффективности мер государственной поддержки». В мониторинге приняли участие руководители и владельцы 7160 компаний из 85 субъектов Федерации, в том числе предприниматели Забайкалья.
 
Наиболее массово в нем были представлены представители торговли, бытовых услуг и общественного питания (суммарно на них пришлось почти 60% участников).
 
Среди прочих тем предпринимателям задавали вопросы о вакцинации против коронавируса – лично их и сотрудников их компаний.
 
Согласно статистике, 67,18% ответивших забайкальских предпринимателей сами вакцинировались, 51,13% респондентов отметили, что в их компаниях уже вакцинировано более 75 % сотрудников, 12,67 % отметили вакцинацию от 50 до 75 % сотрудников, только в 13,57% компаний вакцинировано не более 25 % персонала.

