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ПРОТОКОЛ №
проведения публичных слушаний в сельском поселении «Зюльзинское» муниципального района «Нерчинский район» Забайкальского края

13 октября 2020 года




                    

с.Зюльзя

Место проведения: администрация сельского поселения «Зюльзинское»

Присутствовало: 28 человек





Повестка

1.О проекте «О внесение изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Зюльзинское», муниципального района «Нерчинский район», Забайкальского края» /инф. Глава сельского поселения Садовов С.А./

Публичные слушания ведет глава сельского поселения «Зюльзинское» Садовов С.А.

Уважаемые участники публичных слушаний! В соответствии с п.2 ч.3 ст. 28 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10 2003 года и п.3 ч.3 ст.19 Устава сельского поселения «Зюльзинское» на обсуждение публичных слушаний вынесен разработанный  проект «О внесение изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Зюльзинское», муниципального района «Нерчинский район», Забайкальского края». 
Материалы к публичным слушаниям были размещены на информационных стендах и на открытых для общего доступа столах администрации сельского поселения «Зюльзинское» в течение месяца. Данные публичные слушания проводятся по инициативе администрации сельского поселения. На слушания приглашены руководители организаций, учреждений, представители общественных организаций, жители поселения.

Разработка проекта «О внесение изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Зюльзинское», муниципального района «Нерчинский район», Забайкальского края». С целью приведения Правил землепользования и застройки сельского поселения «Зюльзинское», муниципального района «Нерчинский район», Забайкальского края», в соответствие согласно классификатору вида разрешенного использования земельных участков, утвержденного приказом Минэкономразвития России от 1 сентября 2014 г. № 540. 

Правила землепользования и застройки- документ градостроительного зонирования. Который утверждается нормативно-правовыми документами сельского поселения и в котором устанавливаются территориальные зоны, градостроительные регламенты, порядок применения такого документа и порядок внесения в него изменений, градостроительный регламент- устанавливаемые в пределах границ соответствующей территории зоны виды разрешенного использования земельных участков, равно как всего, что находится над и под поверхностью земельных участков и используется в процессе их застройки и последующей эксплуатации.

Роль градостроительного зонирования в  современном поселении трудно переоценить. Основным правовым инструментом реализации градостроительного зонирования земель являются правила землепользования и застройки поселения. Территория поселения в пределах его административных единиц делится на территориальные зоны. В состав земель населенного пункта входят земельные участки, отнесенные в соответствии с градостроительными регламентами к следующим территориальным зонам (жилая, общественно деловая,  производственная инженерных и транспортных инфраструктур, рекреационная, сельскохозяйственная, специального назначения, иные).

Целью территориального планирования является определение размещения и характеристики объектов капитального строительства местного поселенческого значения, а также мест приложения труда, отдыха населения, оказывающих существенное влияние на социально-экономическое развитие поселения, исходя из перспективного варианта размещения, основанного на анализе использования территории поселения, возможных направлениях развития этих территорий и прогнозируемых ограничений их использования. 
Выступили: Веселов Н.И.- председатель Совета сельского поселения «Зюльзинское». Проинформировал, в соответствии классификатору вида разрешенного использования земельных участков, утвержденного приказом Минэкономразвития России от 1 сентября 2014 г. № 540, о разрешенных параметрах земельных участков и их застройки и о минимальных отступах от границ земельных участков до зданий, строений, сооружений. Жители поселения особой заинтересованности не проявили к размещенным материалам, посчитав, что все изменения внесены правильно и требуют утверждения. 
Выступила: Комогорцева И.В.- специалист по земельным и имущественным вопросам поселения.

Подробно разъяснила порядок получения разрешения на отведение земельного участка на условно разрешенный вид использования земельного участка в соответствии с Правилами землепользования и застройки, дала пояснения по жилой зоне и видах разрешенного использования земельных участков.
Мальцева С.П.- предложила  рекомендовать Совету поселения принять изменения в «Привила землепользования и застройки сельского поселения «Зюльзинское». 

Садовов С.А.- глава поселения зачитал заключение о результатах публичных слушаний.

Решили. Единогласно.

Рекомендовать Совету сельского поселения «Зюльзинское» утвердить изменения в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Зюльзинское».
Решили. Единогласно.
Председатель публичных слушаний

С.А. Садовов

Секретарь публичных слушаний


В.И. Косачев
