18 марта 2022 года состоялось очередное заседание Совета 
МР «Нерчинский район» шестого созыва

         18 марта 2022 года состоялось 42-е заседание Совета МР «Нерчинский район» шестого созыва. Открыла и вела работу сессии председатель Совета муниципального района «Нерчинский район»  Эпова С.В
         Установленное число депутатов – 20, замещено депутатских мандатов – 18, присутствовали на сессии –12 депутатов. Отсутствовали – 6.
          В повестку заседания Совета МР «Нерчинский район» было включено 7 вопросов, в том числе дополнительно - 3
          Из рассмотренных на заседании проектов решений внесены Главой МР «Нерчинский район» - 2, Советом МР «Нерчинский район» - 5.

[bookmark: _GoBack]Первым вопросом депутаты заслушали отчет Зориной Н.Г., первого заместителя Главы муниципального района «Нерчинский район» - начальника отдела по социальной, молодежной политике и спорту за 2021 год. 
Депутаты высказали замечания по представленному отчету и задавали много проблемных вопросов, которые в основном задают избиратели на встречах с депутатами. Это вопросы транспортного обслуживания населения поселений, вопросы по размещению ТБО и ЖБО в районе, (решение суда о закрытии полигона под ТБО и ЖБО на территории города Нерчинска  приостановили до 01.07.2022 года. Как будет решен вопрос с 01.07.2022 года?). Какие меры, предпринимаются в районе для сдерживания необоснованного роста цен на социально значимые продукты первой необходимости? Какие самые острые проблемы в районе в здравоохранении, в образовании, по экологии? Как решается вопрос обеспечения жильем молодых специалистов фельдшеров, учителей? Как организован прием граждан заместителем Главы района?  
На многие поставленные вопросы депутаты не услышали конкретных ответов, что делалось и какой результат, что было решено, какие проблемы остались.
Депутаты приняли решение отправить отчет первого заместителя Главы муниципального района «Нерчинский район» на доработку. Предложили представить депутатам более полный отчет что было сделано, какие проблемы остались.

Следующим вопросом депутаты заслушали информацию главного редактора МАУ газеты «Нерчинская звезда» Степановой И.А. «О финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения газеты «Нерчинская звезда». 
Главный редактор рассказала, что  в 2020 году была приобретена цифровая печатная машина марки Cannon и газета стала выпускаться в цветном формате. В связи с  подорожанием картриджей газету снова перевели на черно-белый формат.
На сегодня в связи с введением санкций против Российской Федерации выпуск газеты находится под угрозой срыва. Так как поставка тонера в Россию для данной печатной машины приостановлена. На запасы тонера, которые имелись у поставщиков, цена резко возросла от 20 тыс. руб. до 45 тыс. руб. только на черный тонер. На данную марку печатной машины необходимо четыре тонера разной цветности, при отсутствии хотя бы одного из них печать невозможна. Стоимость на товар ежедневно увеличивается. 
В редакции имеется старый ризограф, но его техническое состояние не позволяет печатать тираж газеты. Перевести печать газеты в другие района также невозможно, так как редакции ближайших районов тоже не имеют достаточных запасов расходных материалов и не могут помочь в решении данной проблемы. На сегодняшний день единственный выход – покупка нового ризографа. Редакция газеты не располагает такими финансовыми средствами для его приобретения.
Принято решение обратиться к Губернатору Забайкальского края о выделении финансовых средств на приобретение ризографа для МАУ «Редакция газеты «Нерчинская звезда».

С отчетом о состоянии оперативной обстановки на территории Нерчинского района и результатах работы ОМВД России по Нерчинскому району за 2021 год. Выступил начальник ОМВД России по Нерчинскому району подполковник полиции Савватеев Г.И.  
           В отчете ОМВД отмечено, что проведенный анализ оперативной обстановки в районе и результаты оперативно-служебной деятельности ОМВД за 2021 год свидетельствует, что оперативная обстановка остается стабильной. 
За 12 месяцев 2021 года оперативная обстановка в Нерчинском районе характеризуется снижением зарегистрированных преступлений, общий массив зарегистрированных преступных посягательств снизился на 12,8% и составил 388 преступлений. Уровень преступности в расчете на 10 тыс. населения составил 145 преступлений. Количество зарегистрированных преступлений совершенных на территории г. Нерчинска составило 266, в сельской местности совершено 122 преступления, из которых наибольшее количество по 25 преступлений в ГП «Приисковское» и СП «Зареченское», 12 в СП «Знаменское».
На предстоящий период 2022 года руководством ОМВД России по Нерчинскому району запланированы мероприятия в сфере эффективной борьбы с преступностью, результаты которой в значительной степени зависят от уровня взаимодействия с муниципальными и правоохранительными органами, общественными организациями и объединениями Нерчинского района.
Отчет начальника ОМВД России по Нерчинскому району приняли к сведению
С информацией о подготовке ДОЛ «Солнечный» к летней оздоровительной кампании 2022 года» депутатов проинформировала Ораева Н.В., начальник УО администрации МР «Нерчинский район».
Совет района рекомендовал администрации МР «Нерчинский район» включить в состав межведомственной комиссии по подготовке детского оздоровительного лагеря «Солнечный» к оздоровительной кампании 2022 года депутата Совета МР «Нерчинский район» Васильева Н.М.

Во исполнение протеста Читинской межрайонной природоохранной прокуратуры депутаты приняли решение о внесении изменений в Положение о муниципальном земельном контроле на территории сельских поселений, входящих в состав муниципального района «Нерчинский района». С информацией по вопросу выступила Сливкина Е.А., председатель  комитета экономики и имущественных отношений администрации МР «Нерчинский район».

Рассмотрели вопрос «О внесении изменений в бюджет муниципального района «Нерчинский район» на 2022 год плановый период 2023 и 2024 годов. С информацией по вопросу выступила Ветошкина Т.А., врио председателя  комитета по финансам администрации МР «Нерчинский район». С заключением на проект решения выступила председатель контрольно-счетной палаты МР «Нерчинский район» Цаплина В.С.
Решение принято единогласно с учетом замечаний контрольно-счетной палаты.
           
           Последним вопросом в повестке заседания депутаты приняли решение наградить Почетной грамотой Совета муниципального района «Нерчинский район» Плотникову Татьяну Ивановну, заведующую костюмерной МБУК НМРКДЦ.
  
Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут опубликованы в газете «Нерчинская звезда» и размещены на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
           Очередное заседание Совета района состоится  29 апреля 2022 года.
