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Повестка:
Отчет об исполнении бюджета муниципального района «Нерчинский район» за 2021 год.
Председатель: Протасов Б.Н. – и.о.главы муниципального района «Нерчинский район».
Докладчик: Ветошкина Т.А. – врио председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Нерчинский район».
Публичные слушания проводятся в соответствии с решением Совета муниципального района «Нерчинский район» «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в муниципальном районе «Нерчинский район»» от 24 сентября 2018 года № 102, согласно распоряжения № 306 от 30.05.2022 г. «О проведении публичных слушаний об исполнении бюджета муниципального района «Нерчинский район» за 2021 год», приглашено 53 человека. Присутствуют 12 человек.
Ветошкина Т.А. – врио председателя комитета по финансам  администрации муниципального района «Нерчинский район» выступила с докладом об исполнении бюджета муниципального района «Нерчинский район» за 2021 год. В докладе озвучены исполнения по налоговым и неналоговым доходам бюджета района, исполнение годовых бюджетных назначений по расходам бюджета, просроченной кредиторской задолженности на конец года не имеется.
Вопросов у присутствующих не возникло.

Протасов Б.Н. – На основании вышеизложенного и если нет вопросов, предлагаю отчет об исполнении бюджета за 2021 год принять к сведению.


Председатель                                                                        Б.Н. Протасов

протокол вела О.А. Плотникова
