Информация о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов на территории сельского поселения «Бишигинское» 
Органы местного самоуправления являются субъектами природоохранной деятельности, и согласно ст. 1 Федерального закона «Об охране окружающей среды» осуществляют деятельность, направленную на сохранение и восстановление природной среды, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов, предотвращение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и ликвидацию ее последствий.
В целом экологическая ситуация на территории сельского поселения «Бишигинское» благоприятная. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.
Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые коммунальные отходы (далее ТКО), отходы от деятельности сельскохозяйственных предприятий.
Решена проблема сбора и утилизации бытовых отходов. Вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет региональный оператор.
Автодорожная сеть на территории поселения муниципального значения.
Рост транспорта приводит к увеличению неблагоприятного влияния выбросов на качество атмосферного воздуха, условия жизни и здоровья населения. Автотранспорт является основным источником шума и способствует тепловому загрязнению среды.  Основной причиной высокого загрязнения воздушного бассейна выбросами автотранспорта является увеличение количества автотранспорта, его изношенность и некачественное топливо. Одним из направлений в работе по снижению негативного влияния автотранспорта на загрязнение окружающей среды является  благоустройство дорог, контроль работы двигателей.
Действующих объектов специального назначения – биозахоронений, а также полигонов твердых коммунальных отходов на территории сельского поселения не имеется.
На территории сельского поселения  водонапорных башен нет,  население использует воду с р. Шилка, небольшая часть населения используют скважины, колодцы. 
Для решения проблем по благоустройству населенных пунктов поселения решением Совета сельского поселения «Бишигинское» от 25.12.2020 г. № 209 утверждены правила благоустройства территории сельского поселения «Бишигинское». Вышеуказанный нормативный правовой акт размещен на сайте администрации муниципального района «Нерчинский район» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Комплексное решение проблемы окажет положительный эффект на санитарно-эпидемиологическую обстановку, предотвратит угрозу жизни и безопасности граждан, будет способствовать повышению уровня их комфортного проживания.
Администрацией сельского поселения проводятся месячники по уборке территорий поселения весной и осенью. Проводится разъяснительная работа с населением по вопросу обращения с ТКО: о запрете сжигания, нелегального размещения мусора, о негативных экологических последствиях.
В течение 2023 - 2024 годов Администрация планирует организовать и провести:
- смотры-конкурсы, направленные на благоустройство муниципального образования: «За лучшее проведение работ по благоустройству, санитарному и гигиеническому содержанию прилегающих территорий», «Лучший двор», «Лучшая улица» с привлечением предприятий, организаций и учреждений;
- различные конкурсы, направленные на озеленение придомовых территорий.
Проведение данных конкурсов призвано повышать культуру поведения жителей, прививать бережное отношение к элементам благоустройства, привлекать жителей к участию в работах по благоустройству, санитарному и гигиеническому содержанию прилегающих территорий.
Законодательство в области охраны окружающей среды
Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»,
Федеральный закон от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха»,
Федеральный закон от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»,
Федеральный закон от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»,
Федеральный закон от 08.08.2001 № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»,
Федеральный закон от 30.3.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»,
Федеральный закон от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений»,
Федеральный закон от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»,
Федеральный закон № 169-ФЗ от 29 декабря 2000 г. «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности».


