 
Уважаемые  граждане, проживающие на территории Нерчинского района!

	Администрация муниципального района «Нерчинский район» доводит до Вас сведения о том, что 13 февраля 2023 года вступил в законную силу Закон Забайкальского края №2157-ЗЗК «О внесении изменений в Закон Забайкальского края «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края», которым часть 2 статьи 2 дополнена пунктом 17 следующего содержания: 
"17) граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации или заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, а также члены их семей (супруга (супруг), родители, несовершеннолетние дети, дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения)." 
 
И пунктом 26 следующего содержания: 
"26) гражданами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации или заключившими контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, - документы (сведения), подтверждающие факт призыва на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, либо документы (сведения), подтверждающие факт заключения (действия) контракта, а членами их семей, кроме указанных документов (сведений): 
а) супругой (супругом) - свидетельство о заключении брака; 
б) родителями - документ, подтверждающий факт и степень родства; 
в) несовершеннолетними детьми - свидетельство о рождении; 
г) детьми старше 18 лет, ставшими инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, - свидетельство о рождении, документ, подтверждающий факт установления инвалидности; 
д) детьми в возрасте до 23 лет, обучающимися в образовательных организациях по очной форме обучения, - свидетельство о рождении, справка образовательной организации, подтверждающая обучение ребенка по очной форме обучения."

Граждане указанной категории могут обратиться за оказанием  бесплатной юридической помощи в администрацию муниципального района «Нерчинский район» по адресу: г. Нерчинск, ул. Шилова,3, кабинет 12 в рабочее время., либо в МФЦ, по адресу: г. Нерчинск, ул. Шилова, 18 к дежурным адвокатам, оказывающим бесплатную юридическую помощь.
  

