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по результатам проведения экспертизы проектов решений
представительных органов городских и сельских поселений о бюджете на 2023 год

В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ), ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 8 Положения о контрольно-счетной палате муниципального района «Нерчинский район» (далее – КСП), на основании заключенных соглашений о передаче полномочий поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и обращений представительных органов городских и сельских поселений проведена экспертиза проектов решений о бюджете на 2023 год двух городских и тринадцати сельских поселений муниципального района «Нерчинский район».
В ходе подготовки заключений проводилась оценка соответствия проектов решений о бюджетах поселений на 2023 год требованиям действующего законодательства, а также достоверности и обоснованности характеристик и показателей проектов местных бюджетов.
Проведенная экспертиза проектов местных бюджетов в целом позволяет подтвердить обоснованность, целесообразность и достоверность основных характеристик и показателей, содержащихся в проектах решений о бюджетах поселений на 2023 год. 
Проекты решений о бюджетах поселений внесены местными администрациями на рассмотрение представительных органов в сроки, установленные ст. 185 Бюджетного кодекса РФ и Положениями о бюджетном процессе в муниципальных образованиях (кроме г.п. «Нерчинское»).
 В результате проведенной работы подготовлены пятнадцать заключений. Установлено, что при формировании проектов бюджетов на 2023 год администрации муниципальных образований не в полном объеме руководствовались положениями Бюджетного кодекса РФ, в связи с чем допущены следующие нарушения:
- Состав документов и материалов, представленных 12 муниципальными образованиями (кроме с.п. «Бишигинское», с.п. «Знаменское», с.п. «Зюльзинское») одновременно с проектами бюджетов, не соответствует требованиям ст. 184.2 Бюджетного кодекса РФ и Положений о бюджетном процессе в муниципальных образованиях. Так, в нарушение  ст. 184.2 Бюджетного кодекса РФ одновременно с проектом решения о бюджете в представительные органы поселений не предоставлены предварительные итоги социально-экономического развития муниципальных образований за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципальных образований за текущий финансовый год. Тремя поселениями (г.п. «Нерчинское», с.п. «Верхнеключевское», с.п. «Кумакинское») не предоставлен прогноз социально-экономического развития на 2023 год и на период до 2025 года.  Тремя поселениями (с.п. «Олеканское», с.п. «Пешковское», с.п. «Илимское» не предоставлен перечень главных администраторов доходов местного бюджета на 2023 год, утвержденный местной администрацией в соответствии с требованиями, установленными ст. 160.1 Бюджетного кодекса РФ. 
- В нарушение  п. 3.2 ст.160.1 Бюджетного кодекса РФ из проектов бюджетов на 2023 год не исключены перечни главных администраторов доходов бюджетов (с.п. «Олинское», с.п. «Илимское).
- По ряду муниципальных образований некоторые показатели прогноза социально-экономического развития  поселения не соответствуют показателям, отраженным в проектах бюджетов (с.п. «Пешковское», с.п. «Бишигинское», с.п. «Знаменское», с.п. «Зюльзинское», с.п. «Заречинское», с.п. «Нижнеключевское», г.п. «Приисковское»).
-  В нарушение требований ст. ст. 20, 41 Бюджетного кодекса РФ при планировании собственных доходов всеми поселениями не учтено поступление недоимки по отдельным видам налогов.
- Нарушен порядок применения бюджетной классификации РФ при составлении проектов бюджетов поселений с.п. «Пешковское», с.п. «Олинское», с.п. «Олеканское», с.п. «Илимское», с.п. «Заречинское», с.п. «Нижнеключевское», с.п. «Верхнеключевское», с.п. «Верхнеумыкэйское».
- По отдельным строкам проекта бюджета с.п. «Пешковское» допущены арифметические ошибки. 
- Сельским поселением «Пешковское» в проект бюджета необоснованно внесены расходы по разделу «Культура» на оплату электроэнергии и приобретения котельно-печного топлива в сумме 300,3 тыс. руб.  
Проекты бюджетов всех поселений муниципального района «Нерчинский район» сбалансированы и сформированы без дефицита, то есть объем предусмотренных бюджетом расходов соответствует объему доходов бюджета.    
Вместе с тем КСП отмечает, что доходы, планируемые проектами бюджетов поселений к поступлению в 2023 году, не обеспечивают в полном объеме расходных обязательств по исполнению полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с дополнениями и изменениями). Следовательно, существуют риски несвоевременной выплаты заработной платы работникам органов местного самоуправления, что повлечет за собой нарушения требований Трудового кодекса РФ. Также существуют риски возникновения дополнительных расходов бюджетов поселений в виде уплаты пени и штрафов за неуплату или неполную уплату страховых взносов. 
По итогам проведенной экспертизы проектов бюджетов поселений соответствующие заключения направлены в адрес органов местного самоуправления для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. Представительным органам городских и сельских поселений рекомендовано принять бюджеты поселений на 2023 год с учетом устранения администрациями поселений нарушений и недостатков, отмеченных в заключениях КСП.    
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