28 апреля 2023 года состоялась 8 заседание 
Совета МР «Нерчинский район» седьмого созыва

28 апреля 2023 года состоялась 8 заседание Совета МР «Нерчинский район» седьмого созыва.
На заседании Совета района присутствовали 15 депутатов из 20.
В проект повестки очередного заседания было внесено 9 вопросов, из которых 2 внесены Главой МР «Нерчинский район»,  семь - Советом МР «Нерчинский район».
По причине непредставления докладов и отсутствия докладчиков были сняты с рассмотрения заседания следующие вопросы:
1) Отчет о работе заместителя Главы МР «Нерчинский район» по социальным вопросам - начальника отдела по социальной, молодежной политике и спорту за 2022 год;
2) О реализации муниципальных программ «Старшее поколение" и «Нерчинская молодежь» муниципального района «Нерчинский район» в 2022 году;
3) О подготовке ДОЛ «Солнечный» к летней оздоровительной кампании 2023 года. О реализации программы «Развитие инфраструктуры детского образовательно - оздоровительного лагеря «Солнечный» муниципального района «Нерчинский район» на 2020-2024 годы».          

Первым вопросом на заседании Совета района рассмотрен вопрос «О принятии проекта нормативного правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав  МР «Нерчинский район», утверждённый решением Совета муниципального района «Нерчинский район» от 15 сентября 2014 года № 181». 
Председатель Совета района Эпова С.В. пояснила, что Проект решения о внесении дополнений в Устав района подготовлен в соответствии с рекомендациями, поступившими из Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю по изменениям федерального законодательства, регулирующего деятельность органов местного самоуправления. Проектом решения предлагается внести изменения в статьи 8, 29, 30 Устава района. 
  Поскольку изменения, предусмотренные проектом решения, в устав района вносятся в форме точного воспроизведения положений федерального и регионального законодательства, то проведение публичных слушаний не является обязательным. 
  Проект муниципального правового акта о внесении изменений в устав после принятия на заседании Совета района подлежит опубликованию в газете «Нерчинская звезда и на официальном сайте МР «Нерчинский район». 
  Решение принято депутатами единогласно.

Вторым вопросом в повестке заседания Совета района депутаты рассмотрели представление прокуратуры Нерчинского района  от 16.01.2023 года № 86-139-2023 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» в отношении Главы МР «Нерчинский район» Слесаренко Михаила Сергеевича. 
Проверкой прокуратуры установлено недостоверное предоставление Главой МР «Нерчинский район» Слесаренко М.С. сведений о доходах, об имуществе, и обязательствах имущественного характера за 2021 год. Требование прокуратуры Нерчинского района: принять решение Совета МР «Нерчинский район» о досрочном прекращении полномочий Главы МР «Нерчинский район» Слесаренко М.С.
Председатель Совета района Эпова С.В. проинформировала депутатов Совета района о результатах заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации муниципального района «Нерчинский район» (протокол комиссии и решение комиссии от 15 марта 2023 года) и порядком рассмотрения вопроса по принятию решения о досрочном прекращении полномочий Главы муниципального образования, установленного федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
При рассмотрении вопроса перед депутатами выступили помощник прокуратура Нерчинского района Быканов В.А., Глава МР «Нерчинский район» Слесаренко М.С. 
В соответствии с требованиями прокуратура Нерчинского района на голосование был вынесен вопрос о досрочном прекращении полномочий Главы муниципального района «Нерчинский район» Слесаренко М.С.
Результаты голосования:  «за» - 0, «против» - 12 , «воздержались» - 3.
Требование прокуратуры о досрочном прекращении полномочий Главы МР «Нерчинский район» Слесаренко М.С. депутатами отклонено.

Следующим вопросом депутаты рассмотрели обращение депутатов Оловяннинского района о поддержании обращения депутатов Совета муниципального района «Оловяннинский район» к Губернатору Забайкальского края и депутатам Законодательного Собрания Забайкальского края. об оказании помощи в решении возникшей проблемы в результате вступления в силу с 01 сентября 2022 года приказа Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 28 апреля 2022 года № 269 «Об утверждении Ветеринарных правил убоя животных и Ветеринарных правил назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя (промысла) животных, предназначенных для переработки и (или) реализации».
Решили: поддержать обращения депутатов Совета муниципального района «Оловяннинский район» к Губернатору Забайкальского края и депутатам Законодательного Собрания Забайкальского края. 

Во исполнение требований Читинской межрайонной природоохранной прокуратуры депутаты приняли решение «О внесении изменений в  правила использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального района «Нерчинский район» для личных и бытовых нужд». Решение принято с целью приведения отдельных положений Правил использования водных объектов в соответствие с действующим законодательством.

В целях исполнение законодательства Российской Федерации и проведении мероприятий  по принятию объекта недвижимости в муниципальную собственность  Советом района принято решение дать согласие администрации МР «Нерчинский район» на принятие из собственности Российской Федерации в собственность муниципального района «Нерчинский район» объекта недвижимого имущества – здания общественного собрания 1865 года постройки по адресу: Забайкальский край, Нерчинский район, г.Нерчинск, ул.Достовалова, 3 площадью 1027 кв.м., с кадастровым номером 75:12:200155:75.  
Последним вопросом в повестке заседания Совета района приняли решение о досрочном прекращении полномочий депутата Совета МР «Нерчинский район» Цаплина М.А..  Решение принято на основании личного заявления депутата Цаплина М.А. о досрочном прекращении полномочий депутата в связи с отставкой по собственному желанию.
Председатель Совета района Эпова С.В. пояснила, что депутат Цаплин М.А. был избран по единому избирательному округу в составе списка кандидатов, выдвинутого Нерчинским местным отделением Забайкальского регионального отделения политической партии  «ЕДИНАЯ РОССИЯ»,   вакантный мандат депутата  решением избирательной комиссии будет передан кандидату из списка зарегистрированных кандидатов.
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Очередное заседание Совета муниципального района «Нерчинский район» запланировано на 21 июня 2023 года.  
Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут опубликованы в газете «Нерчинская звезда» и размещены на официальном сайте МР «Нерчинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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