11 июля 2023 года состоялось 10 (внеочередное) заседание 
Совета МР «Нерчинский район» седьмого созыва

         11 июля 2023 года состоялось 10-е заседание Совета МР «Нерчинский район» седьмого созыва. Открыла и вела работу сессии председатель Совета муниципального района «Нерчинский район»  Эпова С.В
         Установленное число депутатов – 20, замещено депутатских мандатов – 20, присутствовали на сессии –14 депутатов. Отсутствовали – 6.
          В повестку заседания Совета МР «Нерчинский район» было включено 6 вопросов.
          Из рассмотренных на заседании проектов решений внесены Главой МР «Нерчинский район» - 5, Советом МР «Нерчинский район» - 1.
07.07.2023 г. и.о. Главы района в Совет района направлено обращение о созыве внеочередного заседания Совета района по внесению изменений в ряд муниципальных нормативных правовых актов, касающихся оплаты труда.
29 июля 2023 года вступил в силу Закон Забайкальского края № 2222- ЗЗК               «Об обеспечении роста заработной платы в Забайкальском крае и о внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края», которым рекомендовано органам местного самоуправления увеличить размеры окладов  (должностных окладов), ставок заработной платы работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Забайкальского края, муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, в размерах и сроки, которые предусмотрены  Законом Забайкальского края.
В проект повестки внеочередного заседания Совета района также включили  вопрос о внесении изменений и дополнений в Устав МР «Нерчинский район», который на прошлом заседании Совета района был снят с рассмотрения, так как не было необходимого кворума для его принятия. Решение по Уставу принимается 2/3 голосов от установленной численности депутатов.
Первым вопросом депутаты рассмотрели  проект решения о внесении изменений в Устав района. Принятое решение после подписания будет направлено в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю для государственной регистрации и размещения на портале Министерства юстиции Российской Федерации.

В соответствии с Законом Забайкальского края 29 июля 2023 года № 2222- ЗЗК               «Об обеспечении роста заработной платы в Забайкальском крае и о внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края» депутаты рассмотрели и приняли решения:
- Об обеспечении роста заработной платы в муниципальном районе «Нерчинский район» и о внесении изменений в отдельные решения Совета муниципального района «Нерчинский район».
- О районном коэффициенте и процентной надбавке к заработной плате лиц, работающих в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях муниципального района «Нерчинский район» Забайкальского края 
- О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального района «Нерчинский район», утвержденное решением Совета МР «Нерчинский район» от 15 сентября 2014 года № 180»
- «О внесении изменений в Положение о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального района «Нерчинский район», утвержденное решением Совета МР «Нерчинский район» от 26 января 2023 года №48.
- О внесении изменений в Положение о денежном вознаграждении лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального района «Нерчинский район» от 08 июня 2022 № 404 (в редакции решений от 21.06.2022 №413, от 26.01.2023 №47).
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            Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут опубликованы в газете «Нерчинская звезда» и размещены на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
           Очередное заседание Совета района состоится  в сентябре 2023 года.
