24 августа 2023 года состоялось 11 (внеочередное) заседание 
Совета МР «Нерчинский район» седьмого созыва

         24 августа 2023 года состоялось 11-е заседание Совета МР «Нерчинский район» седьмого созыва. Открыла и вела работу Совета председатель Совета муниципального района «Нерчинский район»  Эпова С.В
         Установленное число депутатов – 20, замещено депутатских мандатов – 20, присутствовали на сессии –14 депутатов. Отсутствовали – 6.
          В повестку заседания Совета МР «Нерчинский район» было включено 3 вопроса.
          Из рассмотренных на заседании проектов решений внесены Главой МР «Нерчинский район» - 2, Советом МР «Нерчинский район» - 1.

23 августа администрацией района в Совет района направлено обращение о созыве внеочередного заседания Совета района по вопросам:
- о внесении изменений в решение Совета муниципального района «Нерчинский район» от 26.12.2022 № 39 «О бюджете муниципального района «Нерчинский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»;
- о принятии проекта нормативного правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Нерчинский район», утверждённый решением Совета муниципального района «Нерчинский район» от 15 сентября 2014 года № 181». 
Также в проект повестки внеочередного заседания Совета района включили  вопрос о награждении Благодарственным письмом Совета муниципального района «Нерчинский район». 

Первым вопросом депутаты рассмотрели и приняли решение «О внесение изменений  в решение Совета МР «Нерчинский район» от 26.12.2022 года № 39 «О бюджете МР «Нерчинский район» на 2023 г. и плановый период 2024-2025 гг.».
Плановые назначения по налоговым и неналоговым доходам бюджета увеличили на 3329,0 тыс.руб в связи с поступление дополнительных доходов в бюджет в виде платежей по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, а также платежей, уплачиваемых при добровольном возмещении вреда, причиненного окружающей среде.
Объем бюджетных ассигнований по расходам бюджета района на 2023 год увеличили на сумму 3329,0 тыс. рублей, 
Из них; 
- 1650,9 тыс.руб. на реализацию мероприятий муниципальной программы "Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры муниципального района "Нерчинский район", приобретение котла в котельную с.Олекан – 691,7 тыс.руб. (согласно коммерческого предложения), ремонт кровли котельной в с.Савватеево – 959,2 тыс.руб.(согласно локально-сметного расчета). 
- 1678,1 тыс.руб. ремонт гаражей, находящихся в собственности администрации района, для дальнейшего их использования под автомобили автоцистерна вакуумная, автоцистерна для питьевой воды.

Вторым вопросом депутаты рассмотрели и прияли проект нормативного правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Нерчинский район», утверждённый решением Совета муниципального района «Нерчинский район» от 15 сентября 2014 года № 181». С информацией по данному вопросу выступила начальник отдела по правовым и кадровым вопросам администрации района Митронина Н.Н.
Проектом решения изменяется вариант избрания Главы МР «Нерчинский район». 
Глава МР «Нерчинский район» избирается Советом МР «Нерчинский район» из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, сроком на пять лет, осуществляет свои полномочия на постоянной основе.
Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы МР «Нерчинский район» устанавливается Советом МР «Нерчинский район».
Общее число членов конкурсной комиссии в муниципальном районе «Нерчинский район» устанавливается Советом МР «Нерчинский район».
В муниципальном районе «Нерчинский район» при формировании конкурсной комиссии – половина членов конкурсной комиссии назначается Советом МР «Нерчинский район», а другая половина – Губернатором Забайкальского края.
Преимущества такой модели избрания главы района следующие:
          - Повышенные требования к кандидатам на должность главы муниципального образования обеспечат приход на эту работу людей, которые способны профессионально управлять территорией.
При использовании других моделей (например, в случае избрания на муниципальных выборах) главой муниципального образования, возглавляющим местную администрацию, может стать любой гражданин, достигший 21 года, при отсутствии судимости. Безусловно, такие требования являются недостаточными для управления публично-правовым образованием.
Несмотря на то, что в конкурсе по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования могут участвовать любые лица, конкурсная комиссия оценивает профессиональные качества кандидатов, выявляемые на основании документов об образовании, стаже руководящей работы и др.
Совет района решил провести публичные слушания по проекту нормативного правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Нерчинский район» 28 сентября 2023 года в 15.00 часов в МБУК «Нерчинский межпоселенческий культурно-досуговый центр», по адресу г. Нерчинск, ул. Достовалова, 3.
Проект нормативного правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Нерчинский район» будет опубликован в газете «Нерчинская звезда и на официальном сайте муниципального района «Нерчинский район» в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».
[bookmark: _GoBack] В течение 20 дней со дня опубликования проекта решения Советом района будет организован прием предложений и замечаний в письменной форме по проекту нормативного правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Нерчинский район» от граждан Нерчинского района, обладающих активным избирательным правом. Прием замечаний и предложений осуществляется по адресу:              г. Нерчинск, ул. Шилова 5, Совет МР «Нерчинский район» в течение рабочего дня.

Следующим вопросом депутаты рассмотрели ходатайство заведующей МБДОУ ЦРР – детский сад № 12  г. Нерчинска Подшиваловой Л.Ю., ходатайство заведующей МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г. Нерчинска Воскресенской О.А. и приняли решение о награждении Благодарственным письмом Совета муниципального района «Нерчинский район» за многолетний добросовестный труд, профессионализм, большой личный вклад в дело воспитания подрастающего поколения, а также  в честь 370-летия города Нерчинска:
1) Эвокалину Людмилу Владимировну, старшего воспитателя МБДОУ ЦРР – детский сад № 12 г. Нерчинска;
2) Ахмедзянову Марину Галимзяновну, музыкального руководителя МБДОУ ЦРР – детский сад № 12 г. Нерчинска;
3) Подшивалову Ксению Андреевну, воспитателя МБДОУ ЦРР – детский сад № 12 г. Нерчинска;
4) Некрасову Надежду Владимировну, логопеда МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г. Нерчинска;
5) Самодурову Надежду Михайловну, воспитателя МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г. Нерчинска;
6) Шмакотину Светлану Викторовну, воспитателя МБДОУ ЦРР – детский сад № 16 г. Нерчинска.

            Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут опубликованы в газете «Нерчинская звезда» и размещены на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
           Очередное заседание Совета района состоится  в сентябре 2023 года.
