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Для проведения консультации или профилактического визита забайкальцы могут обратиться онлайн 

В настоящее время Онлайн сервисы плотно вошли в повседневную жизнь людей. Большинство государственных услуг оказывается ведомствами дистанционно, посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). 

Сейчас у граждан появилась возможность обратиться за проведением консультирования и профилактического визита в рамках профилактических мероприятий посредством личного кабинета на ЕПГУ.

- Главная цель проведения таких мероприятий - это стимулирование граждан и бизнеса к добросовестному соблюдению обязательных требований земельного законодательства. Возможность обратиться к нам за консультацией или проведением профилактического визита в режиме Онлайн значительно экономит время граждан. Рассмотрение таких заявлений происходит посредством государственной информационной системы Типовое облачное решение контрольной (надзорной) деятельности, - отмечает Татьяна Лобан, заместитель руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю.

Подать заявление о проведении профилактического визита или консультирования можно посредством интерактивной формы на ЕПГУ, по ссылкам:
- https://www.gosuslugi.ru/626705/1/form
- https://www.gosuslugi.ru/625710/1/form
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Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-22-11 доб. 3104
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: Jambalnimbuevbb@r75.rosreestr.ru, Arbalet1977@yandex.ru 
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