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Забайкальцы  активно используют   электронные сервисы  для  получения различных справок и  документов

ФНС России разработано значительное количество интернет - сервисов, позволяющих повысить доступность и оперативность  получения  тех  или иных услуг, документов и  сведений  в  налоговых органах  в электронном виде.  При этом количество и спектр взаимодействия  налоговых органов с налогоплательщиками в электронном виде  расширяется с каждым годом. 
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Забайкальцы высоко оценивают эти технологии и активно взаимодействуют с налоговыми органами в электронном виде. Так, через Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц в 2024 году  ими получено 10150   справок  о своих банковских счетах, а за 2 месяца  2025  года этой возможностью  воспользовались уже более 3650  налогоплательщиков.

Свидетельство о постановке на учет физического лица в налоговом органе (ИНН) в электронном виде  в 2024 году получили  4615 забайкальцев: 2050 - с помощью Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц, 2565 - через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

В 2025 году через Личный кабинет уже получено 310 свидетельств, а через госуслуги 304  свидетельства. 

Также через Личный кабинет в 2024 году 2885 налогоплательщиков  уточнили свои  персональные данные  (смена ФИО, паспорта, адреса места жительства), что позволило  взаимодействовать со множеством государственных ведомств, использующих информацию налоговых органов (оформление ЭЦП, лицензий, патентов, субсидий и т.д.),  а также  корректно сформировать  и направить  уведомления на уплату имущественных налогов.  В 2025 году   данной  процедурой  воспользовались уже 505  забайкальцев. 


