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Около 60 тысяч собственников транспортных средств освобождаются от уплаты транспортного налога в Забайкалье

Кампания по представлению заявлений на льготы по имущественным налогам в самом разгаре. Напомним, подать заявление необходимо до 1 мая. В том числе и на льготу по транспортному налогу. 

[bookmark: _GoBack]На территории края льготы по транспортному налогу установлены Законом Забайкальского края от 20.11.2008 № 73-ЗЗК «О транспортном налоге».

По данным прошлого года самая большая категория лиц, имеющих право на льготу по транспортному налогу в Забайкалье  - это пенсионеры и предпенсионеры, инвалиды I и II группы (более 56 тысяч лиц). Льгота предоставляется в размере 33 % от исчисленной суммы налога в отношении одного транспортного средства категории: легковые и грузовые автомобили с мощностью двигателя до 150 л.с., мотоциклы и мотороллеры, другие самоходные транспортные средства. 

От уплаты транспортного налога также освобождаются участники специальной военной операции и собственники транспортных средств, оснащенных исключительно электрическими двигателями. За прошлый налоговый период льготы получили 3 тысячи и 400 лиц соответственно.

Для участников Великой Отечественной войны, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, Героев Труда Российской Федерации также предусмотрено освобождение от уплаты транспортного налога в отношении одного транспортного средства категории: легковые автомобили, мотоциклы и мотороллеры, другие самоходные транспортные средства.

Если налогоплательщик не направил заявление о предоставлении льготы или не сообщил об отказе от применения льготы, налоговая льгота будет предоставлена на основании сведений, полученных ФНС России из уполномоченных органов или ранее представленных налогоплательщиком. Основная категория граждан, которым льготы предоставляются в беззаявительном порядке - это пенсионеры и предпенсионеры, инвалиды. 

УФНС рекомендует проверить наличие льготы в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц»,  и, в случае ее отсутствия, направить заявление по установленной форме (КНД 1150063) в любой налоговый орган через Личный кабинет, любое отделение МФЦ, предоставить лично или по почте. 

Ознакомиться с информацией о льготах можно с помощью сервиса ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

