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Пресс-релиз
Мобилизованные могут оформить налоговый вычет через доверенных лиц

Для получения налогового вычета необходимо направить в налоговый орган по месту жительства декларацию по форме 3-НДФЛ и подтверждающие документы. 
Военнослужащие и участники СВО могут подать документы на возврат НДФЛ несколькими способами:
- в электронном виде через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (вход возможен с помощью логина и пароля от госуслуг);
- в мобильном приложении «Налоги ФЛ»;
- через третьих лиц, на бумаге, предварительно оформив доверенность. 
Самыми популярными видами налоговых вычетов по НДФЛ являются:
· стандартные (например, для граждан и граждан, имеющих детей);
· социальные (по расходам на оплату обучения и лечения, дорогостоящего лечения, лекарственных препаратов, физкультурно-оздоровительных услуг, добровольного страхования, пенсионных взносов, независимой оценки своей квалификации);
· инвестиционные (например, в сумме денежных средств, внесённых налогоплательщиком в налоговом периоде на индивидуальный инвестиционный счет);
· имущественные (при строительстве либо приобретении жилья или земельных участков под жильё, а также в случае погашения процентов по соответствующим займам (кредитам)).
Перечень подтверждающих документов для каждого вида вычетов можно найти на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru («Деятельность» –  «Налогообложение в РФ» – «Действующие в РФ налоги и сборы» – «Налог на доходы физических лиц (НДФЛ)» – «Налоговые вычеты по НДФЛ»).
УФНС России по Забайкальскому краю обращает внимание, что получить социальные, стандартные, имущественные и иные налоговые вычеты можно в течение всего года за три предыдущих налоговых периода. То есть в текущем году налогоплательщик может подать документы на возврат НДФЛ за 2022, 2023 и 2024 годы.
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