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Федеральным законом от 23.11.2024 № 411-ФЗ внесены изменения в статьи 10.6 и 15.1 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Поправками запрещается распространением в сети «Интернет», средствах массовой информации, кинофильмах и рекламе информации, направленной на формирование привлекательности отказа от деторождения и социальной равноценности рождения детей и отказа от деторождения. Также такая информация отнесена к информации, запрещенной для распространения среди детей. 
Также Федеральным законом от 23.11.2024 № 401-ФЗ внесены изменения в статью 6.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Теперь административно наказуемой пропагандой являются: 
 распространение информации; 
 совершение публичных действий, направленных на формирование привлекательности отказа от деторождения или искаженного представления о социальной равноценности рождения детей и отказа от деторождения; 
 навязывание информации об отказе от деторождения, вызывающей интерес к отказу от деторождения. 
При этом не являются административным правонарушением распространение информации о монашестве и монашеском образе жизни, соблюдении обета безбрачия (целибата) и связанном с ними отказе от деторождения. Изменения вступили в силу 04.12.2024.
