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Администрация муниципального района «Нерчинский район сообщает о том, что 27-28 мая 2025 года в Забайкальском крае состоится региональный этап Всероссийского конкурса Программы «100 Лучших товаров России» (далее – региональный конкурс), который проводится в России 27-й раз. 
Цель Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров 
России» – продолжить активное содействие консолидации потенциалов компаний и организаций, направленной на решение поставленных 
Президентом Российской Федерации В.В. Путиным задач, среди которых безусловный приоритет – повышение качества жизни граждан, 
благополучия российских семей, одним из важнейших элементом которого является стабильное качество товаров и услуг. Девиз Конкурса: «СТАБИЛЬНОЕ КАЧЕСТВО – ЗАЛОГ ДОВЕРИЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ».
Ежегодно в конкурсе участвуют тысячи предприятий практически всех субъектов Российской Федерации, включая Забайкальский край.
Конкурс отличают масштабность, системность, мотивация и профессиональное ориентирование на применение современных методов управления качеством.
Конкурс состоит из двух этапов: регионального и федерального.
Традиционно Конкурс проводится по шести номинациям:
-    Продовольственные товары;
-    Промышленные товары для населения;
-    Продукция производственно-технического назначения;
-    Изделия народных и художественных промыслов;
-    Услуги для населения;
-    Услуги производственно-технического назначения.
Итоги регионального и федерального этапов Конкурса широко освещаются в печатных и электронных изданиях, как в регионе, так и на уровне России.
Подробности о конкурсе https://3.csmrst.ru/ru/service/konkursy/ . 
Формы документов размещены на сайте Министерства в разделе «Потребительский рынок»: https://minek.75.ru/deyatel-nost/potrebitel-skiy-rynok/konkurs-luchshie-tovary-i-uslugi-zabaykal-skogo-kraya. 
Комплект документов на участие принимается по адресу Забайкальский филиал ФБУ «Бурятский ЦСМ»: 672027, г. Чита, ул.Кайдаловская,8, кабинет 6, тел. (3022) 21-80-10 доб.8 или по электронной почте: standart75csm@mail.ru.
Участие в региональном конкурсе проводится без регистрационной оплаты.
Приглашаем принять участие в конкурсе! 

