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Забайкальцы помогают бороться с нарушителями налогового законодательства

В УФНС России по Забайкальскому краю продолжает работу телефон доверия +7 (302-2) 21-80-35, доб 19-35, позвонив по которому жители региона могут сообщить информацию о нарушениях налогового законодательства:
· незаконной предпринимательской деятельности;
· сдаче физическими лицами имущества внаём;
· серой заработной плате;
· нарушении законодательства в части применения контрольно-кассовой техники и выдачи чеков;
· нарушении порядка расчетов самозанятыми и других.
В I квартале специалисты налоговой службы проводили проверку сообщений, поступивших на телефон доверия в конце 2024 и начале 2025 годов. 70% обращений касалась сдачи физическими лицами имущества внаём. По 40% обращений работа будет продолжена во II квартале.
По результатам контрольных мероприятий в январе-марте текущего года налогоплательщики пополнили бюджет на 66 тысяч рублей. 
[bookmark: _GoBack]Напоминаем, что всем забайкальцам, в 2024 году сдававшим в аренду имущество, необходимо отчитаться о полученных доходах не позднее 30 апреля. 
Также до 30 апреля должны сдать декларацию по форме 3-НДФЛ те, кто в прошлом году продавал недвижимость, которая была в собственности меньше минимального срока владения, получал дорогие подарки не от близких родственников, выигрывал в лотерею от 4 до 15 тысяч рублей или получал доход от зарубежных источников.

