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Пресс-релиз

С начала года забайкальцы погасили более 104 млн рублей задолженности по налогам

С начала года 32 857 забайкальцев погасили более 104 млн рублей задолженности по имущественным налогам. 

Управлением Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю проводятся комплексные мероприятия по снижению налоговой задолженности в тесном взаимодействии с Министерством финансов, администрациями муниципальных образований, работодателями. Широкая информационная работа проводится с населением края, разъясняется  необходимость исполнения обязанности по уплате налогов и погашению задолженности. 

Налоговый орган взаимодействует с крупнейшими работодателями, бюджетными учреждениями и организациями. В целях информирования о наличии задолженности работодателям направляются сведения о наличии задолженности у работников и их несовершеннолетних детей. 

Налогоплательщиков ориентируют на добровольное и своевременное исполнение обязанности по уплате налогов, для этого на сайте ФНС России работает сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», в котором отражается актуальная информация о текущих начислениях налогов, переплатах и задолженности. Кроме того,  информировать об имеющихся долгах по налогам налоговый орган может посредством рассылки СМС и (или) E-mail сообщений. Для этого достаточно любым удобным способом направить в налоговый орган соответствующее согласие на информирование.

По состоянию на 01.04.2025 задолженность физических лиц по имущественным налогам составляет 345 млн рублей, должниками остаются еще более 180 тысяч человек.

Необходимо помнить, что за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате налогов начисляются пени начиная со дня возникновения недоимки по день (включительно) исполнения совокупной обязанности по уплате налогов.

Оплатить налоги можно любым удобным способом, воспользовавшись: 

[bookmark: _GoBack]•	сервисом «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»;
•	сервисом «Уплата налогов и пошлин»;
•	мобильным приложением «Налоги ФЛ»;
•	Единым порталом государственных и муниципальных услуг;
•	онлайн-сервисами банков.
