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В целях повышения эффективности противодействия  коррупции в УФНС действует телефон доверия

В УФНС России по Забайкальскому краю действует телефон доверия по вопросам противодействия коррупции  +7(3022)21-80-46. 

[bookmark: _GoBack]По данному телефону принимается и рассматривается информация о фактах и признаках несоблюдения государственными служащими налогового органа ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  а также о  коррупционных проявлениях в действиях сотрудников налогового органа. 

Режим функционирования телефона доверия – круглосуточный с обязательной аудиозаписью сообщения. 

Обращения, не содержащие почтового адреса или адреса электронной почты, по которым должен быть направлен ответ, анонимные обращения, а также обращения, аудиозапись которых неразборчива (непонятна), регистрируются, но не рассматриваются.

Телефон доверия – это способ связи для граждан и организаций созданный для оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления в деятельности госслужащих налоговых органов, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов граждан и организаций.

Напомним, о фактах коррупции налогоплательщики также могут сообщить, направив обращение в электронном виде с помощью сервиса «Обратиться в ФНС России».
