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Пресс-релиз
В бюджет поступит 718 млн рублей НДС от плательщиков УСН
По состоянию на 15 мая декларации по налогу на добавленную стоимость представили 745 плательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, в том числе 409 юридических лиц и 336 индивидуальных предпринимателей. Общая сумма налога, исчисленная к уплате в бюджет, составила 718 млн рублей.  
 На основании представленных налоговых деклараций по УСН за 2024 год налоговыми органами установлено, что декларации по НДС за I квартал 2025 года до 25 апреля обязаны представить 807 налогоплательщиков: 424 организации и 383 предпринимателя. 
Таким образом, еще 62 налогоплательщика в Забайкальском крае еще не исполнили свою обязанность, такие нарушения могут привести к блокировке расчетных счетов и иным мерам, предусмотренным за несвоевременное представление налоговой отчетности.    
УФНС России по Забайкальскому краю напоминает, в 2025 году в соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 12.07.2024 № 176-ФЗ (ссылка на закон), применяющие упрощенную систему налогообложения организации и предприниматели признаются плательщиками НДС, если их доходы за 2024 год превысили 60 млн руб.
[bookmark: _GoBack]Плательщики, применяющие УСН, у которых возникла обязанность по исчислению и уплате НДС, могут выбрать общеустановленные (20%, 10% , 0%) или пониженные налоговые ставки (п. 8 ст. 164 НК РФ):
· 5 %, если сумма доходов от реализации товаров, работ, услуг за предшествующий налоговый период не превысила 250 млн рублей;
· 7 %, если сумма доходов от реализации товаров, работ, услуг за предшествующий налоговый период не превысила 450 млн рублей.

Ляхова Серафима Сергеевна
Тел.: 1935
