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Пресс-релиз
На 908 тысяч рублей пополнится бюджет муниципалитетов Забайкалья благодаря туристическому налогу

На территории Забайкальского края установлено 78 плательщиков туристического налога, из них наибольшее количество – в Читинском районе – 54 (69%). По результатам  проведенной  информационно-разъяснительной работы с представителями органов региональной и местной власти, муниципальными образованиями на официальных сайтах дополнительно размещены сведения по неаккредитованным средствам размещения в отношении 55 организаций и предпринимателей, что составляет 70% от общего количества плательщиков туристического налога. 
На 15 мая 2025 года в Забайкальском крае 92% налогоплательщиков представили налоговые декларации по туристическому налогу за I квартал либо пояснения об отсутствии обязанности (по причине сезонности оказания услуг по размещению). Общая сумма к уплате составила 908 тысяч рублей, которая в полном объеме поступила в бюджет. 
Со II квартала 2025 года туристический налог будет начисляться еще в 2 муниципальных образованиях. Налогоплательщикам, зарегистрированным на территориях Краснокаменского муниципального округа и Нерчинского района и оказывающим услуги по временному проживанию в гостиницах, отелях, хостелах, пансионатах и на базах отдыха, необходимо вести учет документов, применяемых при исчислении туристического налога, в том числе подтверждающих исключение из налоговой базы стоимости услуг, оказанных отдельным категориям граждан. 
В регионе туристический налог введен на территории 13 муниципальных образований. 
Не позднее 25 июля 78 налогоплательщикам Забайкальского края необходимо представить декларации по туристическому налогу за II квартал текущего года.  
Налог будет поступать в бюджеты муниципалитетов. Полученные суммы местные власти могут вложить в проектирование, строительство, реконструкцию и содержание туристической инфраструктуры.
Ответы на часто задаваемые вопросы можно найти на специальной странице сайта ФНС России: (https://www.nalog.gov.ru/rn75/taxation/taxes/tourist_tax/) или получить по телефону: +7 (302-2) 21-80-35, доб. 22-08.
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