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Быстро и легко: выпускники для поступления могут получить ИНН или выписку из ЕГРН в электронном виде

Быстрым и удобным способом получения свидетельства или Выписки  из Единого государственного реестра налогоплательщиков (ЕГРН) с отражением индивидуального номера налогоплательщика (ИНН) для выпускников школ при поступлении в учебные заведения является сайт ФНС России или Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ).
Узнать свой  ИНН можно следующими  способами:
— На сайте  ФНС России с помощью сервиса «Сведения об ИНН физического лица» заполнив данные о дате рождения, ФИО и паспортных данных. В данном сервисе реализован не только просмотр ИНН, но и формирование в электронном виде выписки из ЕГРН с отражением ИНН  физического лица, которая равнозначна Свидетельству с ИНН. Полученную таким образом выписку из ЕГРН можно скачать с сайта ФНС России и распечатать неограниченное количество раз.
— На Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) в разделе «Документы – Личные документы – ИНН». При этом информацией о своем ИНН из ЕПГУ можно поделиться в  сообщении через любой мессенджер либо сформировать его в виде QR- кода.
Свидетельство с ИНН можно оперативно получить в электронном виде с  электронно–цифровой подписью налогового органа через интернет–сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика» или его мобильную версию.  
В Личном кабинете налогоплательщика необходимо перейти в раздел «Получить свидетельство ИНН», сформировать заявление, указать пароль от полученной электронной подписи и направить заявление в ФНС России. Свидетельство появится в разделе «Профиль» – «Свидетельство ИНН» после будет доступно для скачивания и обмена.
Заявление можно подать через Единый портал государственных и муниципальных услуг в разделе «Прочее – Получение ИНН», подписав его электронной подписью, после чего направить в ФНС России. В ответ поступит файл со свидетельством с ИНН.  Обращаем внимание, для отправки заявления потребуется подписать заявление усиленной неквалифицированной электронной  подписью, которая бесплатно формируется в мобильном приложении «Госключ».
Получение выпускниками электронного свидетельства или выписки ЕГРН с отражением ИНН  не только быстро,  удобно, но и полезно, так как позволяет приобрести навыки общения с государственными структурами  с  использованием современных технологий. 

