Продлён срок приема заявок для участия в третьем конкурсе растущих российских       брендов «Знай наших»
Информируем о продлении срока приема заявок для участия в третьем конкурсе растущих российских брендов «Знай наших» до 1 июня 2025 года.
В конкурсе могут участвовать малые и средние предприниматели с локализацией производства не менее 30%, демонстрирующие устойчивый рост продаж от года к году.
Заявки принимаются по пяти основным направлениям: продукты питания, продовольственные товары, креатив, высокие технологии и IT. Кроме того, предусмотрены специальные номинации от партнеров.
Победители конкурса получат помощь в продвижении на крупнейших маркетплейсах и в торговых сетях, доступ к обучающим программам, индивидуальные консультации с бизнес-экспертами, членство в бизнес-объединениях, бесплатное участие в ключевых мероприятиях, а также грантовую поддержку.
Для участия в конкурсе новых российских брендов «Знай наших» необходимо отправить заявку в срок до 1 июня 2025 года на сайте: идея.росконгресс.рф/brand
ЗАЧЕМ УЧАСТВОВАТЬ
КОНКУРС — ТОЧКА ДОСТУПА К ЭФФЕКТИВНЫМ ИНСТРУМЕНТАМ, КОТОРЫЕ ПОМОГУТ ВАШЕМУ БРЕНДУ РАСТИ И РАЗВИВАТЬСЯ.

«Для помощи отечественному бизнесу в продвижении продукции запущен всероссийский конкурс «Знай наши. В текущем году число заявок на конкурс увеличилось в 2,а, они поступили абсолютно из всех регионов Российской Федерации. Словом, конкурс растёт, зарекомендовал себя как настоящий бизнес-лифт»
В.В. Путин
Президент Российской Федерации

