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Более 11 тысяч самозанятых имеют налоговую задолженность

На сегодняшний день в Забайкальском крае около 54 тысяч плательщиков налога на профессиональный доход. По сравнению с началом года их количество увеличилось на 8% или 4 356 налогоплательщиков.

У режима много преимуществ: простая процедура регистрации, низкие налоговые ставки, отсутствие необходимости сдавать декларации, возможность работать без ККТ, оформление чеков в мобильном приложении «Мой налог».

[bookmark: _GoBack]Однако, несмотря на это и низкие ставки налога, налоговая служба отмечает низкую платежную дисциплину по уплате налога среди самозанятых. С ростом количества плательщиков налога на профессиональный доход растет и сумма неуплаченного налога. На 1 мая 2025 года сумма долга превышает 48,1 млн рублей. Количество должников с начала года увеличилось на 1 575 налогоплательщиков или на 16,3% и на текущую дату составляет 11 258 человек.

Необходимо помнить, что за несвоевременную уплату налогов предусмотрены пени. Пеня начисляется за каждый календарный день просрочки, начиная со следующего за днем уплаты налога.

Своевременная уплата налогов позволяет гражданам избежать таких негативных последствий: как взыскание сумм в судебном порядке с удержанием долга в дальнейшем из заработной платы; арест имущества с последующей реализацией; ограничение на выезд должника за пределы Российской Федерации; запрет на совершение регистрационных действий с имуществом.

Уплатить налог можно:
· в приложении «Мой налог»/веб кабинете «Мой налог» банковской картой;
· в приложении банка по реквизитам квитанции или QR-коду через Госуслуги;
· в банке, банкомате или платежном терминале;
· передать поручение банку или оператору электронных площадок на уплату налога, если формируете чеки через них.
