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Обособленные подразделения организаций необходимо ставить на учет в течение месяца со дня создания

[bookmark: _GoBack]УФНС напоминает, что в соответствии с п. 1 ст. 83 Налогового кодекса Российской Федерации организациям, в состав которых входят обособленные подразделения, расположенные на территории Российской Федерации, необходимо поставить на учет каждое обособленное подразделение по месту его нахождения в течение одного месяца со дня создания.
Эта обязанность относится к каждому случаю осуществления деятельности, где оборудованы стационарные рабочие места на срок более одного месяца:
· по заключенным контрактам, 
· в связи с получением лицензии на право пользования природными ресурсами (НДПИ), 
· регистрацией контрольно-кассовой техники (ККТ) и в других случаях. 
В настоящее время в Забайкальском крае активно продолжаются работы по строительству, реконструкции и благоустройству объектов, ремонту и содержанию автомобильных дорог по национальным проектам, государственным контрактам, а также осуществляется деятельность в других сферах. 
С начала года 230 юридических лиц поставлены на учет по месту нахождения 681 обособленного подразделения, осуществляющих деятельность на территории Забайкальского края, из них - 116 организаций из иных регионов создали 325 обособленных подразделений в Забайкалье. 
Для постановки на учет организации по месту нахождения обособленного подразделения необходимо подать сообщение о создании на территории Российской Федерации обособленного подразделения (форма КНД 111153) в налоговый орган по месту нахождения организации.


