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Приглашаем принять участие во всероссийском опросе о перспективной кадровой потребности
Уважаемый работодатель!
Опрос проводится в целях подготовки квалифицированных кадров в организациях среднего профессионального и высшего образования по востребованным у работодателей профессиям (специальностям).
Опросные формы доступны для заполнения с 1 апреля по электронному адресу https://prognoz.vcot.info после предварительной регистрации (необходимо выбрать "Вход для организаций / ИП", зарегистрироваться и получить доступ к личному кабинету).
Для внесения сведений в опросные формы рекомендуется определить одно ответственное лицо от организации (ИП).
При наличии у организации (юридическое лицо) обособленных подразделений (филиалы, представительства и др.), территориально расположенных в ином субъекте РФ и имеющих свой КПП, анкета заполняется организацией без учета данных по обособленным подразделениям. Каждое обособленное подразделение организации, территориально расположенное в ином субъекте РФ, заполняет анкету самостоятельно и указывает собственное наименование, а не наименование организации, создавшей данное обособленное подразделение.
Консультационная поддержка работодателей осуществляется по номеру телефона "горячей линии" 8-800-511-70-18.
Пройти курс обучения по вопросам заполнения опросных форм, применения и использования классификаторов сферы труда и образования можно на информационной платформе ВНИИ Труда Минтруда России по ссылке https://czn.vcot.info/ . 
Информация о курсе будет доступна в личном кабинете работодателя на информационной платформе опроса.
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