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Пресс-релиз

В Забайкальском крае выросло число плательщиков транспортного налога

В Забайкальском крае по итогам начисления транспортного налога физическим лицам за 2024 год число плательщиков выросло и  составило 242 080 человек.

Общее количество учтенных транспортных средств составило 385 380 единиц, в том числе наземных транспортных средств - 384 100, водных - 1 259 и  воздушных - 21. Увеличилось количество легковых дорогостоящих автомобилей, включенных в Перечень Минпромторга России, на 12 единиц, грузовых автомобилей с мощностью двигателя свыше 250 л.с. – на 373, снегоходов – на 34, моторных лодок  - на 13. 

Сумма транспортного налога за 2024 год, подлежащая уплате физическими лицами, составила 679,8 млн рублей, что на 2,9 % больше чем за 2023 год.

Сумма предоставленных льгот составила 22,5 млн рублей,  увеличилась на 19,6% в связи с предоставлением льгот участникам специальной военной операции, установленных статьей 3 Закона Забайкальского края от 17.11.2008 № 73-ЗЗК «О транспортном налоге».

Напоминаем, что срок уплаты имущественных налогов физических лиц (транспортного налога, налога на имущество, земельного налогов) за 2024 год не позднее 1 декабря 2025 года.

[bookmark: _GoBack]Массовая рассылка налоговых уведомлений начнётся в сентябре текущего года. Для получения уведомлений в электронном виде налогоплательщикам необходимо получить доступ к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц» (пароль можно получить в любом налоговом органе или МФЦ) либо заполнить согласие на получение налоговых уведомлений на портале Госуслуг (раздел Услуги / Прочие / Налоги и финансы / Получение налоговых уведомлений).
