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Пресс-релиз
Личный кабинет налогоплательщика помогает избежать приостановления операций по счетам
 
[bookmark: _GoBack]Актуальную информацию об имеющейся задолженности забайкальцы могут получить в Личном кабинете индивидуального предпринимателя и юридического лица. Сведения о балансе Единого налогового счета отражаются на главной странице сервиса. Своевременная уплата налогов поможет избежать негативных последствий применения мер принудительного взыскания, например, блокировки операций по счетам.
За первое полугодие 2025 года в соответствии с п. 1 ст. 76 НК РФ в кредитные организации направлено более 7,9 тысячи решений о приостановлении операций по счетам организаций и предпринимателей на сумму более 1,58 млрд рублей на основании неисполнения налогоплательщиками решений о взыскании задолженности, принятых в соответствии со ст. 46 НК РФ.
Блокировка действует в отношении всех счетов, информация о которых размещена в соответствии с п. 3 ст. 46 НК РФ в реестре решений о взыскании задолженности. Информацию о действующих приостановлениях операций по счетам можно найти в сервисе «Информирование банков о состоянии обработки электронных документов». 
В банках поручение налогового органа на перечисление суммы задолженности исполняются в очередности, установленной гражданским законодательством Российской Федерации.
Возобновление банком расходных операций по счетам налогоплательщика осуществляется не позднее одного дня, следующего за днем размещения в реестре решений о взыскании информации о формировании положительного или нулевого сальдо единого налогового счета налогоплательщика, либо не позднее одного дня, следующего за днем получения налоговым органом документов, подтверждающих факт уплаты задолженности.
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