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[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации муниципального района «Нерчинский район» и урегулированию конфликта интересов

	В связи с произошедшими кадровыми изменениями, в соответствии с п.5 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации муниципального района «Нерчинский район» и урегулированию конфликта интересов, утвержденного постановлением администрации муниципального района «Нерчинский район» от 25 мая 2017 г № 66, администрация муниципального района «Нерчинский район», ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Приложение №1 к Положению о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации муниципального района «Нерчинский район» и урегулированию конфликта интересов, утвержденного постановлением администрации муниципального района «Нерчинский район» от 25 мая 2017 г № 66 изложить в следующей редакции (прилагается).

2. Настоящее постановление опубликовать на официальном сайте муниципального района «Нерчинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://npa-nerchinsk.ru), в газете «Нерчинская звезда».

3. Постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.


 Глава муниципального района
«Нерчинский район»                                                                С.А. Комогорцев

ПРИЛОЖЕНИЕ №1
Положения о комиссии по соблюдению требований
 к служебному поведению муниципальных служащих,
 замещающих должности муниципальной службы 
в администрации муниципального района «Нерчинский район»
и урегулированию конфликта интересов,
 утвержденного постановлением администрации 
муниципального района «Нерчинский район»
 от «25»  мая  2017  г № 66  

СОСТАВ 
 комиссии по соблюдению требований
к служебному поведению муниципальных служащих,
замещающих должности муниципальной службы
в администрации муниципального района «Нерчинский район»
и урегулированию конфликта интересов

Протасов Борис Николаевич – первый заместитель Главы муниципального района «Нерчинский район» по экономике и развитию сельских территорий, председатель;

Зорина Наталья Геннадьевна – заместитель Главы муниципального района «Нерчинский район» по социальным вопросам – начальник отдела по социальной, молодежной политике и спорту, заместитель председателя;

Семенова Дарья Игоревна – ведущий специалист по кадрам МКУ «Центр МТО» муниципального района «Нерчинский район», секретарь комиссии;

Члены комиссии:

Малышенко Геннадий Александрович – преподаватель ГПОУ «Нерчинский аграрный техникум»  (по согласованию);

Вартанян Наталья Александровна – начальник отдела по правовым и кадровым вопросам администрации муниципального района «Нерчинский район»;

Григорьева Марина Владимировна – заместитель председателя комитета экономики, имущественных отношений и сельского хозяйства администрации муниципального района «Нерчинский район»; 

Кушнарева Тамара Геннадьевна – пенсионер, ветеран муниципальной службы 
(по согласованию);

Рыбникова Евгения Петровна – общественный представитель уполномоченного по правам человека в Забайкальском крае (по согласованию).
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