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Пресс-релиз

[bookmark: _GoBack]При взыскании задолженности налоговая служба тесно взаимодействует с банками
Управление Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю в рамках исполнения налогового законодательства по обеспечению поступлений налогов в бюджет и взыскания задолженности тесно взаимодействует с банками.
Напомним, требование об уплате задолженности должно быть исполнено в течение восьми дней с даты получения, если более продолжительный период времени для уплаты задолженности в нем не указан. В случае неисполнения в установленный срок:
· налоговый орган принимает решение о взыскании задолженности  за счет денежных средств на банковских счетах налогоплательщика,  которое размещается в реестре решений о взыскании суммы задолженности (для всех категорий налогоплательщиков);
· в банк направляется поручение на списание и перечисление суммы задолженности в бюджет (для всех категорий налогоплательщиков, кроме физических лиц);
· взыскание суммы задолженности с физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, осуществляется посредством размещения в реестре решений о взыскании задолженности информации о вступившем в законную силу судебном акте и поручений налогового органа на перечисление суммы задолженности.
В целях обеспечения решения о взыскании одновременно применяется формирование решений о приостановлении операций по счетам налогоплательщика. Как оперативно разблокировать счета с помощью сервисов ФНС России, можно узнать — по ссылке.
Учет всех документов, по которым приняты меры принудительного взыскания в рамках статьи 46 НК РФ и статьи 76 НК РФ, осуществляется в Реестре решений о взыскании задолженности, сведения которого доступны кредитным организациям (оператору платформы цифрового рубля) по налогоплательщикам, счета (счета цифрового рубля) которых открыты в данной кредитной организации (у оператора платформы цифрового рубля) в целях соблюдения банковской тайны, установленной статьей 26 Федерального закона от 02.12.1990 № 395-1 "О банках и банковской деятельности". 
При изменении сальдо ЕНС налоговым органом в соответствующие кредитные организации направляются уведомления об изменении суммы задолженности налогоплательщика. Банки принимают к обязательному исполнению новое уведомление независимо от документов, направленных ранее.
В целях обеспечения своевременного и качественного обмена информацией о принятых мерах по взысканию задолженности реализована модель взаимодействия налоговых органов с банками и оператором платформы цифрового рубля с использованием возможностей системы межведомственного электронного взаимодействия и интернет-сервиса Банкинформ. 
На сайте ФНС России доступна подробная информация о едином налоговом счете: правила работы, проверка состояния, порядок оспаривания сальдо и другие актуальные сведения.


