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Пресс-релиз
Отчетные данные о видах деятельности  помогут оказывать адресную поддержку бизнесу

С 1 сентября этого года вступит в силу Федеральный закон от 28.12.2024 № 529-ФЗ, который направлен на повышение достоверности информации о видах деятельности хозяйствующих субъектов, в том числе для качественной адресной поддержки бизнеса государством. 
Законом предусмотрен поэтапный переход на новый порядок подтверждения кодов Общероссийского классификатора видов экономической деятельности до 2028 года.
В настоящее время коды ОКВЭД определяются хозяйствующими субъектами самостоятельно и отражаются в реестрах на основании их заявлений как при регистрации, так и при ведении бизнеса. Заявительный порядок представления сведений сохранится. Вместе с тем наряду с кодами ОКВЭД заявительного типа в реестры также начнут вноситься коды ОКВЭД отчетного типа с указанием процентных долей основного и дополнительных видов деятельности. Эти сведения будут включаться в реестры без участия заявителя. Информацию о процентных долях будет направлять Росстат после анализа представленной статистической отчетности. При этом публичного доступа к этой информации не будет, она останется доступной только для государственных органов и самих субъектов предпринимательской деятельности.
Законом исключается требование о ежегодном подтверждении хозяйствующими субъектами кодов ОКВЭД в Социальном фонде России. Последний будет определять размер страхового тарифа на основании сведений об основном коде ОКВЭД, содержащихся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП. Таким образом, указанные реестры станут единственным источником данных о видах деятельности.
Первая информация о кодах ОКВЭД отчетного типа с процентными долями, сформированная на основании данных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые уже отчитываются в Росстат, появится в ЕГРЮЛ и ЕГРИП в апреле 2026 года.
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