Информация о состоянии аварийности с участием детей за 9 месяцев 2020 года по Нерчинскому району

[bookmark: _GoBack]Отделение ГИБДД ОМВД России по Нерчинскому району, информирует Вас о том, что на территории Нерчинского района за 9 месяцев 2020 года зарегистрировано 10 дорожно –транспортных происшествий с участием несовершеннолетних (АППГ-8), ранения получили 7 детей (АППГ- 6), 1 несовершеннолетний погиб (АППГ- 0). 
При распределении по видам дорожно-транспортных происшествий установлено, что наезд на препятствие-1, столкновение -4, опрокидывание-3, наезд на пешеходов – 2.
Основные причины:
-несоответствие скорости- 4
-нарушение правил расположения ТС на проезжей части-3
-несоблюдении очередности проезда-2.
-не предоставление преимущества пешеходу-1 
Кроме того, на территории Нерчинского района регистрируется много правонарушений совершенные мотоциклистами, в том числе несовершеннолетними. В последнее время отличаются случаи управления мотоциклом несовершеннолетними в состоянии опьянения.
Отделение ГИБДД ОМВД России по Нерчинскому району напоминает, что управлять мопедом могут только лица старше 16 лет, имеющие водительские права категории «М», а мотоциклом с 18 лет, имеющие водительское удостоверение права категории «А, А1». Однако, как показывает практика, родители нередко пренебрегают этим правилом и покупают транспортное средство ребенку, не достигшему этого возраста, или подростку без водительского удостоверения.
В отделении ГИБДД отмечают, что за управление мопедом, скутером, мотоциклом, без соответствующего права несовершеннолетнему водителю по достижении им 16 лет грозит административная ответственность – штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей. При этом само транспортное средство изымается и помещается на спецстоянку, а до 16 лет ответственность несут именно родители.
Стоит отметить, что при выявлении правонарушений среди несовершеннолетних родители могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ, «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних», а несовершеннолетний поставлен на учет в ПДН ОМВД России по Нерчинскому району.
Госавтоинспекция напоминает о проведении профилактических бесед со своими детьми о правилах безопасного поведения на дороге, на улице и во время игр во дворе. Проведение досуга на улице, дети порой становятся беззащитными, поэтому взрослые должны осуществлять тщательный контроль за их участием в дорожном движении.
Перед выходом на улицу напомните ребенку, что дорога - это источник повышенной опасности, поэтому ни в коем случае нельзя играть вблизи проезжей части и выбегать на проезжую часть. Переходить дорогу следует строго по пешеходному переходу, убедившись в отсутствии транспортных средств. Только постоянный родительский контроль за местонахождением детей и ежедневное напоминание о соблюдении Правил дорожного движения гарантируют безопасность юных пешеходов на дороге.


