	
	


Уважаемые руководители учреждений, предприятий, организаций, осуществляющих свою деятельность
 на территории муниципального района «Нерчинский район»!

По состоянию на 20 ноября 2020 года на территории муниципального района «Нерчинский район» регистрируется рост заболеваемости covid 19. Всего зарегистрировано 432 случая. Заболеваемость регистрируется в основном в городе Нерчинске, также отмечаются единичные случаи в с.Верхние Ключи, с.Нижние Ключи, п.Приисковый, с.Заречное, с.Волочаевка, с.Алеур, с.Олекан, с.Зюльзикан, п.Нагорный, с.Левые Кумаки. Среди заболевших основную долю составляют работающие граждане (59,6%) и пенсионеры (14,1%).

На базе ГУЗ «Нерчинская ЦРБ» с 10.10.2020 года функционирует моностационар, который вначале был рассчитан на 55 мест, сейчас увеличено количество мест до 68 коек.

В моностационар поступают пациенты из 9 близлежащих районов Забайкальского края. На амбулаторном лечение находится 182 человека, в том числе 37 детей. В связи с этим кратно увеличилась нагрузка на медицинских работников. Вместе с тем, в ходе проведённых проверок по учреждениям, организациям постоянно выявляются нарушения. Так, работники не соблюдают масочный режим, работодателями не проводится входной фильтр (не измеряется температура тела) и до работы допускаются работники с повышенной температурой тела; не созданы условия для мытья рук сотрудников; не соблюдается дезинфекционный режим и режим проветривания помещений. Отмечается нахождение на работе сотрудников старше 65 лет. В ряде организаций не осуществлён перевод сотрудников в количестве не менее 70% от общей численности на дистанционный режим работы.

Исходя из вышеизложенного, ситуационный штаб по предупреждению и профилактике новой коронавирусной инфекции в муниципальном районе «Нерчинский район» призывает работодателей организаций и предприятий всех форм собственности соблюдать все ограничительные меры, предусмотренные постановлением Губернатора Забайкальского края № 30 от 08.04. 2020 года.


Будьте здоровы! Берегите себя!
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