
Пояснительная записка

      В соответствии с  пунктом 4 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочия органов местного самоуправления по организации теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения на территории сельских поселений решаются органами местного самоуправления соответствующего муниципального района.
Согласно части 3 статьи 8 органы местного самоуправления муниципального района «Нерчинский район» вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района «Нерчинский район» о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения.
Администрация муниципального района «Нерчинский район» намерена передать полномочия в части  организации теплоснабжения  администрации сельского поселения «Олинское».
Реализация переданных полномочий будет осуществляться администрацией сельского поселения в пределах полномочий, определенных заключенным Соглашением. 
Необходимые производственные ресурсы для исполнения вышеназванных полномочий в администрациях сельских поселений муниципального района «Нерчинский район» имеются. 
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