24 февраля 2021 года состоялась 39 заседание 
Совета МР «Нерчинский район» шестого созыва

24 февраля 2021 года состоялась 39 заседание Совета МР «Нерчинский район» шестого созыва.
В повестку очередного заседания было внесено 7 вопросов, из которых три внесены Главой администрации МР «Нерчинский район»,  четыре - Советом МР «Нерчинский район».
На заседании Совета района присутствовали 11 депутатов из 19.
Депутаты заслушали и приняли к сведению два  отчета:
- отчет первого заместителя Главы муниципального района «Нерчинский район» за 2020 год;
- отчет ОМВД России по Нерчинскому району за 2020 год.

 В своем докладе первый заместитель Главы района Зорина Н.Г. проанализировала итоги работы в 2020 году, отметила, что 2020 год не является показательным годом в связи с тем, что практически весь год был посвящён борьбе с пандемией, но практически все задачи были выполнены.

Отчет «О состоянии оперативной обстановки на территории Нерчинского района и результатах работы ОМВД России по Нерчинскому району за 2020 год» представил начальник ОМВД России по Нерчинскому району подполковник полиции Савватеев Г.И.  
           В отчете ОМВД отмечено, что проведенный анализ оперативной обстановки в районе и результаты оперативно-служебной деятельности ОМВД за 2020 год свидетельствует, что оперативная обстановка в Нерчинском районе остается стабильной.            В целом по району уровень преступности в расчете на 10 тыс. населения составил 164. Количество зарегистрированных преступлений совершенных на территории г. Нерчинска составило 283, в сельской местности совершено 162 преступления, из которых 17,3% (28 преступлений) в СП «Знаменское», 16% (26) в СП «Зюльзинское», а также по 21 преступлению (13%) в СП «Зареченское» и ГП «Приисковское».
На предстоящий период 2021 года руководством ОМВД России по Нерчинскому району запланированы мероприятия в сфере эффективной борьбы с преступностью, результаты которой в значительной степени зависят от уровня взаимодействия с муниципальными и правоохранительными органами, общественными организациями и объединениями Нерчинского района.

Далее депутаты приняли решение «О заключении соглашения о передаче осуществления части полномочий муниципального района «Нерчинский район» сельскому  поселению «Олинское» муниципального района  «Нерчинский район» в части  организации теплоснабжения потребителей на территории сельского поселения «Олинское». На реализацию передаваемых полномочий из бюджета района выделены финансовые средства в размере 3 871,4 тыс. руб.
	
Следующим вопросом принято решение внести дополнения в прогнозный план приватизации имущества муниципального района «Нерчинский район» на 2021 годы и перечень имущества МР «Нерчинский район», подлежащего приватизации в 2021 году.
Перечень имущества, подлежащего приватизации дополнен тремя объектами движимого имущества: автобус класса В - 2011 года выпуска, автомобиль UAZ PATRIOT - 2012 года выпуска, трактор колёсный Т-150 К- 1988 года выпуска.

Не пришли депутаты к единому мнению при рассмотрении  вопроса «О внесении изменений в структуру администрации муниципального района «Нерчинский район». 
Представленный на рассмотрение в Совет района проект решения о внесении изменений в структуру администрации, предполагает собой  введение должности третьего заместителя Главы муниципального района «Нерчинский район»  и соответственно перераспределение должностных обязанностей между тремя замами. Глава района Слесаренко М.С. пояснил, что это вызвано необходимостью более оперативного и эффективного решения вопросов местного значения, совершенствования межмуниципального сотрудничества, решения вопросов территориального развития сельских территорий муниципального района «Нерчинский район».
Депутаты решили вернуться к рассмотрению данного вопроса на очередном заседании Совета района в марте текущего года.

 Два принятых решения касались вопросов деятельности Совета района. 
 По представлению прокуратуры Нерчинского района досрочно прекращены полномочия депутата Совета муниципального района «Нерчинский район» шестого созыва по общемуниципальному избирательному округу Шемелиной Марии Анатольевны.
Во исполнение представления прокуратуры Нерчинского района от 21.12.20 № 86-127-2020  «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» принято решение провести закрытое заседание Совета МР Нерчинский район» 23 марта 2021 года в 14.00 часов.

Очередное заседание Совета муниципального района «Нерчинский район» запланировано на 23 марта 2021 года.  
Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут опубликованы в газете «Нерчинская звезда» и размещены на официальном сайте МР «Нерчинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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