

О порядке применения 
 контрольно-кассовой  техники

В соответствии с пунктом 1 статьи 1.2 Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении  расчетов в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 54-ФЗ) контрольно-кассовая техника применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов, за исключением случаев, установленных  Федеральным законом № 54-ФЗ. 

С 1 ФЕВРАЛЯ2021 ГОДА  ВСЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОБЯЗАНЫ
УКАЗЫВАТЬ В ЧЕКАХ НАИМЕНОВАНИЕ ТОВАРА ИЛИ УСЛУГИ

Индивидуальные предприниматели на ПСН, УСН и ЕСХН с 1 февраля 2021 года должны отражать в кассовом чеке наименование товаров или услуг и их количество. Такая обязанность предусмотрена частью 17 статьи 7 Федерального закона от 03.07.2016 N 290-ФЗ.
Название товара или услуги должно быть конкретным, понятным, позволяющим идентифицировать товар или услугу. Также допускается добавление артикулов.  Если у налогоплательщика есть учетная система, рекомендуется подгружать наименования из нее. С  01.01.2021 года  должен  быть  изменен  реквизит в кассовом чеке -  применяемый режим системы  налогообложения   (особенно  для  бывших налогоплательщиков  ЕНВД).
За отсутствие в чеке обязательных реквизитов, в том  числе номенклатуры товара или услуги предусмотрена ответственность (ч. 4 ст. 14.5 КоАП РФ): для должностного лица (ИП)   предупреждение или штраф от полутора до трех тысяч рублей, для   юридических лиц- предупреждение или штраф от пяти до десяти тысяч рублей.
Ответственность  за  неприменение контрольно-кассовой  техники предусмотрена по 2 ст. 14.5 КоАП РФ: для  должностных лиц  (ИП) не менее десяти тыс. рублей, юридических лиц не менее тридцати  тысяч рублей.
Условия, при которых организации и индивидуальные предприниматели могут не применять ККТ, установлены ст. 2 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ.
Согласно пункту 1 статьи 2  Федерального  закона от 06.06.2019 № 129-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 129-ФЗ), вступившему в силу 7 июня 2019 года, установлено, что  индивидуальные предприниматели, не имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры, реализующие  товары собственного производства, выполняющие  работы, оказывающие услуги, вправе не применять контрольно-кассовую технику при расчетах за такие товары, работы, услуги до 1 июля 2021 года.
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