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ОТЧЕТ
По результатам контрольного мероприятия

«Проверка финансово-хозяйственной деятельности 

МОДО «Дом детского творчества»

« 16 » февраля 2022 года
                                    




№1-КМ
Контрольное мероприятие проведено Председателем Контрольно-счетной палаты муниципального района «Нерчинско-Заводский район» Казаковой Н.В.

Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы на 2022 год.
Предмет контрольного мероприятия: учредительные, бухгалтерские первичные документы, финансовая отчетность, нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие деятельность учреждения и другие документы по теме проверки, представленные в ходе проверки. 

 Проверяемый период деятельности: 01.01.2019-31.12.2021гг. 

Краткая информация об объекте контрольного мероприятия.

Полное наименование организации: Муниципальная организация дополнительного образования «Дом детского творчества». Сокращенное наименование: МОДО «ДДТ». 

Юридический адрес: 674370, Забайкальский край, Нерчинско-Заводский район, с. Нерчинский Завод, ул. Булгаковой, д.2.

Организационно-правовая форма: муниципальное учреждение. 

 Школа действует на основании Устава, согласованного с учредителем-Администрацией муниципального района «Нерчинско-Заводский район» и утвержденного распоряжением № 272-р от 03.12.2015года.
Основной вид деятельности по ОКВЭД 85.41: образование дополнительное для детей и взрослых.

Дом детского творчества осуществляет следующие основные виды деятельности:

-реализация дополнительных образовательных (общеразвивающих) программ;

-организация и проведение массовых мероприятий, создание необходимых условий для совместного труда и отдыха детей и родителей (лиц их заменяющих).
В своей деятельности проверяемое учреждение руководствуется:
– Уставом;

– Конституцией РФ;
– Федеральным законом 273-ФЗ от 29.12.2012г «Об образовании в Российской Федерации»;

– Федеральным законом от 12.01.1996г №7-ФЗ «О некоммерческих организациях»
– Трудовым кодексом;

– Бюджетным кодексом;

– Приказом Министерства просвещения РФ от 9 ноября 2018 г. N 196
"Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам", а также законами и иными нормативными правовыми актами Забайкальского края и Нерчинско-Заводского района, содержащими нормы, регулирующие отношения в сфере образования.
Для проведения контрольного мероприятия по запросу проверяемой организацией были представлены учредительные, бухгалтерские первичные документы, финансовая отчетность, нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие деятельность учреждения, а также другие документы по теме проверки, запрошенные в ходе проведения проверки. 
Бухгалтерский учет в организации ведется с применением бухгалтерской программы «1С-бухгалтерия».

 Штатные расписания на работников учреждения и тарификационные списки утверждены директором учреждения и согласованы с комитетом образования администрации муниципального района. Согласно тарификационным спискам педагогическую деятельность ведут восемь педагогов.

В соответствии с требованиями федерального закона №273-ФЗ от 29.12.2012 года и федерального закона №99-ФЗ от 04.05.2011года министерством образования и науки Забайкальского края проведена выездная проверка, в результате которой в отношении директора учреждения выписано предписание о том, что дополнительная общеразвивающая программа «Эковичок» признана не соответствующей установленным требованиям. Не смотря на заключение проведенной проверки, на время проведения контрольного мероприятия по программе «Эковичок» продолжается проведение занятий. 

Перед началом контрольного мероприятия произведена проверка кассы учреждения. Были сверены остатки денежных средств в кассе учреждения с суммами, полученными по первичным документам. Расхождений не установлено. Оформлен Акт инвентаризации наличных денежных средств, находящихся в кассе учреждения по состоянию на 17.01.2022 года. Ведение кассовых операций возложено на бухгалтера учреждения. Имеется договор о полной материальной ответственности от 23.03.2016г.
Здание под размещение Дома детского творчества передано Администрацией муниципального района «Нерчинско-Заводский район» на праве оперативного управления. 

В соответствии со ст.11 Федерального Закона №402-ФЗ от 06.12.2011 «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бухгалтерской отчетности проводятся инвентаризации нефинансовых активов. Недостач в ходе инвентаризаций не установлено. 
Поступление материальных запасов отражается на счете 105, согласно требованиям к бухгалтерскому учету. Списание материальных запасов производится ежемесячно.
Расчеты с подотчетными лицами отражены в журнале операций №3.
Авансовые отчеты оформлены согласно требованиям, предъявляемым к оформлению отчетов подотчетных лиц.

В приложениях к авансовым отчетам есть нечитаемые кассовые чеки. Так как кассовые чеки печатаются на термобумаге, данные на них сохраняются определенное время и становятся нечитаемыми. Бухгалтеру следует учесть данное обстоятельство и при приемке документов делать копии кассовых чеков, для обеспечения сохранности данных.
Регулирование отношений в части оплаты труда в учреждении регламентируется следующими документами:

– Конституция РФ;

– Трудовой кодекс РФ;

– Налоговый кодекс РФ (глава 23 НК РФ «Налог на доходы физических лиц»);

– Постановление Правительства РФ от 24.12.2007 г. №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы»;

– Приказ Министерства Финансов Российской Федерации от 30.03.2015 г №52-н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями»;

– Постановление Администрации муниципального района «Нерчинско-Заводский район» №476 от 02.09.2019г «О базовых окладах (базовых должностных окладах), базовых ставках заработной платы по профессионально-квалификационным группам работников»;

– Положение об оплате труда работников МОДО «ДДТ» от 03.10.2016 года;

– 273-ФЗ от 29.12.2012г «Об образовании в Российской Федерации»;

– 402-ФЗ от 06.11.2011г «О бухгалтерском учете».
Учет расчетов с сотрудниками по заработной плате ведется без применения программных средств.
Начисление заработной платы ведется на основании данных табелей учета рабочего времени, штатных расписаний и тарификационных списков. Порядок оплаты труда работников МОДО «ДДТ» регулирует Положение об оплате труда работников муниципальной организации дополнительного образования «Дом детского творчества» принятое общим собранием работников МОДО «Дом детского творчества» 03.10.2016г. 
Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда МОДО «Дом детского творчества» устанавливает общий порядок и критерии формирования доплат и надбавок стимулирующего характера труда работников.
Выплаты стимулирующего характера включают в себя выплаты за качество и высокие результаты работы, выплаты за интенсивность и напряженность выполняемых работ, выплаты за выслугу лет, премиальные выплаты по итогам конкретной работы. Основанием для определения размера выплат стимулирующего характера за качество и высокие результаты работы является итоговый оценочный лист и решение представительного органа ДДТ. Оценка результативности и качества труда работников проводится экспертно-аналитической группой с оформлением оценочного листа работника. Согласно представленного протокола от 22.12.2021г о распределении стимулирующих выплат определена стоимость одного балла в сумме 2829 рублей. В результате чего распределена сумма для выплат в размере 472443 рубля, начисление в расчетно-платежной ведомости за декабрь месяц 2021 года - 480980 рублей. Переплата составила 8537 рублей. 

Согласно ч.1 ст.136 ТК РФ при выплате заработной платы работодатель обязан извещать в письменной форме каждого работника: о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период; о размерах иных сумм, начисленных работнику, соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику; о размерах и об основаниях произведенных удержаний; об общей денежной сумме, подлежащей выплате. Форма расчетного листка утверждается работодателем с учетом мнения представительного органа работников в порядке, установленном статьей 372 ТК РФ для принятия локальных нормативных актов (ч. 2 ст. 136 ТК РФ).
В 2019 году информирование работников о начисленных и удержанных суммах заработной платы производилось путем ознакомления с данными расчетно-платежной ведомости, имеются подписи работников в расчетно-платежных ведомостях. Со слов бухгалтера, с 2020 года и по настоящее время расчетные листки выдаются работникам при их обращении. Регистрация выдачи расчетных листков не ведется.
В табелях учета рабочего времени допускаются исправления, например табель учета рабочего времени педагогического персонала за март месяц 2019 года, за декабрь месяц 2021 года по учету рабочего времени сторожей. Согласно ст.9 п.7 федерального закона №402-ФЗ исправление в первичных документах должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.
Также имеются несовпадения данных приказов с данными табелей, например в апреле месяце 2019г в табеле учета рабочего времени отпуск по разрешению администрации уборщице служебных помещений проставлен восьмого числа, а приказом №26А от 04.04.2019г отпуск предоставляется на четвертое апреля.

Имеется приказ №19 от 21.11.2019г о прогуле уборщиком служебных помещений 21.11.19г, в табеле проставлен выход на работу, в расчетно-платежной ведомости расчет произведен за полный месяц переплата составила 934,8 рублей.
Согласно приказу №21 от 02.12.2019г произвести доплату уборщику 20% за ноябрь месяц, в расчетно-платежной ведомости начислена сумма доплаты 2157 рублей 30 копеек, переплата составила 143,81 рубль. Также в ведомости за декабрь указана сумма 719 рублей 10 копеек к удержанию с уборщика служебных помещений пояснения (бухгалтерская справка) по данному случаю отсутствует.
Также имеются удержания в октябре 2019г с педагога дополнительного образования в сумме 1211,3 рублей, бухгалтерская справка не представлена.
Таким образом, нарушения при расчете заработной платы составили в общей сумме 11546,01 рублей.
Платные услуги оказываются на основании Положения о порядке оказания платных образовательных услуг от 01.10.2017 года.
Платные образовательные услуги оказываются на условиях, определенных в договоре между исполнителем и заказчиком услуг. Перечень платных услуг утвержден решением совета муниципального района «Нерчинско-Заводский район» №105 от 30.10.2017г на 2017-2018 годы. Данным Решением утвержден перечень платных услуг и расчет платы за данные услуги.
За платные услуги денежные средства поступают в кассу учреждения, после чего вносятся на лицевой счет учреждения. 
Денежные средства, поступающие от оказания платных услуг, расходуются согласно смете доходов и расходов по платным услугам.

При проверке внебюджетных средств были проверены реестры договоров на оказание платных услуг, договора на оказание платных услуг, кассовые документы и документы по движению средств на счете учреждения.

Не осуществляется должный контроль за ведением расчетов за оказанные платные услуги. При сопоставлении имеющихся договоров и приходных кассовых ордеров выяснилось, что имеется оплата за платные услуги, а договора с плательщиками данных сумм к проверке не представлены. Также имеются договора без указания даты составления, сроков выполнения платных услуг.
В ходе контрольного мероприятия проверено бюджетных средств в сумме 24 066,9 тыс. рублей, внебюджетных средств в сумме 203,3 тыс. рублей.
Согласно проведенной проверке руководителю учреждения предложено привести в соответствие с действующим законодательством Устав и локальные акты учреждения. Так, например, в Уставе имеется ссылка на утративший силу нормативно-правовой акт. Положение о порядке оказания платных услуг привести в соответствие с требованиями к оформлению документов, например в тексте Положения имеются незаконченные предложения.

Представить пояснения по переплате стимулирующих выплат за 2021 год в сумме 8537 рублей педагогам. Излишне выплаченные суммы восстановить в бюджет.
Представить пояснения по суммам, излишне начисленным и суммам, удержанным с заработных плат работников учреждения без подтверждающих документов.
Организовать контроль за регистрацией договоров об оказании платных услуг и оплатой данных услуг согласно договоров.
