ОТЧЕТ
по результатам контрольного мероприятия
по проверке правомерности и эффективности использования средств бюджета муниципального района, направляемых на оплату административных штрафов, пеней, судебных актов Администрацией муниципального района «Нерчинско-Заводский район»

02 марта 2022 года                                                                           №11-КМ

Основание для проверки: 
На основании Федерального закона от 07.02.2011г № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района «Нерчинско-Заводский район», утверждённого решением Совета муниципального района «Нерчинско-Заводский район» от 03.03.2017 г. №59.
Предмет контрольного мероприятия:
Средства районного бюджета, направляемые на оплату административных штрафов, пеней, судебных актов.

Объекты контрольного мероприятия: 
Администрация муниципального района «Нерчинско-Заводский район».
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 28.02.2022 по 01.03.2022 года.
Цель контрольного мероприятия:
Проверка правомерности и эффективности использования средств районного бюджета, направляемых на оплату пеней, штрафов и судебных актов.

Проверяемый период:01.01.2022-28.02.2022г.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
При рассмотрении Проекта решения о внесении изменений в решение от 24 декабря 2022г №15 «О бюджете муниципального района «Нерчинско-Заводский район» на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов» депутаты Совета муниципального района инициировали проверку бюджетных ассигнований, предлагаемых к внесению в расходную часть бюджета на уплату административных штрафов, пеней и судебных актов.
Данное контрольное мероприятие проведено в отношении Администрации муниципального района.
Для проведения контрольного мероприятия были запрошены документы, на основании которых вносятся в расходную часть бюджета суммы на уплату иных платежей.
Комитетом по финансам от Администрации района 10.02.2022 года получено заявление на перераспределение бюджетных ассигнований, в том числе на КБК 90201130000010093 на код ВР 853 «Уплата иных платежей» в сумме168 300 рублей, на код ВР 831«Исполнение судебных актов Российской Федерации и мировых соглашений по возмещению причиненного вреда» в сумме 7 151,24 рубля. На основании полученного заявления вносятся изменения в расходную часть бюджета по кодам видов расходов в соответствии с Приказом Минфина России от 06.06.2019г №85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения».
По коду ВР 831 вносятся в расходную часть бюджета бюджетные ассигнования в размере 7 154,24 рубля - суммы возмещения судебных издержек истцу по исполнительному листу за несвоевременную оплату за поставленный товар.
По коду ВР 853 «Уплата иных платежей» вносятся в расходную часть бюджета бюджетные ассигнования в размере 163 000 рублей - суммы по постановлениям мирового судьи; 5 248,88 рублей - пени за несвоевременное перечисление налогов в бюджет.
Постановлением мировой судьи судебного участка №22 о назначении административного наказания от 02.09.2021 года, дело №5-330/2021, назначено наказание в отношении Администрации муниципального района в виде административного штрафа в размере 3 000 рублей согласно протоколу об административном правонарушении от 05.07.2021г за непредставление документов для проведения проверки. Протокол об административном правонарушении составлен старшим государственным инспектором отдела государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций Департамента по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края из-за непредставления документов для проверки.
Постановлением мировой судьи судебного участка №22 о назначении административного наказания от 02.09.2021 года, дело №5-331/2021, назначено наказание в отношении Администрации муниципального района в виде административного штрафа в размере 50 000 рублей согласно протоколу об административном правонарушении от 05.07.2021г за невыполнение предусмотренных законодательством обязанностей по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера.
[bookmark: _Hlk97059332]Постановлением мировой судьи судебного участка №22 о назначении административного наказания от 12.10.2021 года, дело №5-403/2021, назначено наказание в отношении Администрации муниципального района в виде административного штрафа в размере 60 000 рублей согласно протоколу об административном правонарушении от 30.09.2021г №95-01.06.2021 начальника отделения-старшего судебного пристава Нерчинско-Заводского районного отделения судебных приставов УФССП России по Забайкальскому краю за неуплату административного штрафа.
Постановлением мировой судьи судебного участка №22 о назначении административного наказания от 12.10.2021 года, дело №5-404/2021, назначено наказание в отношении Администрации муниципального района в виде административного штрафа в размере 50 000 рублей согласно протоколу об административном правонарушении от 30.09.2021г №96-01.06.2021 начальника отделения-старшего судебного пристава Нерчинско-Заводского районного отделения судебных приставов УФССП России по Забайкальскому краю за неуплату административного штрафа.

 Выводы и предложения:
Наличие штрафных санкций в отношении Администрации муниципального района является следствием ненадлежащего исполнения должностными лицами и сотрудниками Администрации своих обязанностей и приводит к нарушению принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств, предусмотренного ст. 34 БК РФ.
Также отвлечение средств бюджета на данные виды расходов ставит под сомнение возможность выполнения части вопросов местного значения, принятых в интересах населения.
В целях сокращения предъявления различных санкций в отношении Администрации муниципального района, влекущих расходование средств бюджета, которых можно избежать, КСП Нерчинско-Заводского района рекомендует, как распорядителю бюджетных средств, Администрации муниципального района рассмотреть результаты контрольного мероприятия и принять меры по установлению вины конкретных лиц и возложения ответственности за действия либо бездействия данных лиц.
[bookmark: _GoBack]Представить пояснения по причинам возникновения штрафных санкций, повлекших внесение изменений в расходную часть бюджета муниципального района по КБК 90201130000010093 по коду видов расходов 853 «Уплата иных платежей» и коду видов расходов 831 «Исполнение судебных актов Российской Федерации и мировых соглашений по возмещению причиненного вреда» в адрес КСП муниципального района в течение семи дней со дня получения данного акта.
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