 Доклад о результатах правоприменительной практики в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального района  «Нерчинско-Заводский район» 2021 год
       Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального района  «Нерчинско-Заводский район» – это совокупность действий должностных лиц, ответственных за проведение муниципального земельного контроля, по контролю за использованием земель органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими, физическими лицами и индивидуальными предпринимателями в соответствии с обязательными требованиями и требованиями, установленными муниципальными правовыми актами.

      Уполномоченным органом местного самоуправления на осуществление муниципального земельного контроля является администрация муниципального района  «Нерчинско-Заводский район».
     Непосредственное исполнение муниципальной функции осуществляет Комитет экономики и управления имуществом администрация муниципального района  «Нерчинско-Заводский район» (далее - Комитет).
     Проверки органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, плановые (рейдовые) осмотры и обследования земельных участков проводятся должностными лицами уполномоченного органа.

     Муниципальный земельный контроль исполняется в отношении органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических, физических лиц, организаций независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, индивидуальных предпринимателей, являющихся собственниками, землепользователями, землевладельцами и арендаторами земельных участков, расположенных в границах сельских поселений, входящих в состав  муниципального района«Нерчинско-Заводский район».

          При проведении муниципального земельного контроля применяются следующие нормативно- правовые акты содержащими обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля:

1)   Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;

2)   Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 № 51-ФЗ

3)   Федеральный закон от 07.07.2003 №112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве»

4)   Федеральный закон от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»

5)   Федеральный закон от 11.06.2003 № 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве»
6)   Федеральный закон от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»

7)    Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ

8)    Федеральный закон от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»

9)   Постановление Правительства РФ от 3 декабря 2014 г. N 1300 "Об утверждении перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов"
10)          Федеральный Закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
12) Уставом муниципального района «Нерчинско-Заводский район»; 
13) Постановление администрации муниципального района «Нерчинско-Заводский район» № 9 от 29.10.2021 г. «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального района «Нерчинско-Заводский район»».

Объектами муниципального земельного контроля являются расположенные в границах сельских поселений, входящих в состав  муниципального района:

1) земля как природный объект и природный ресурс;

2) земельные участки;

3) части земельных участков.

Предметом муниципального земельного контроля является проверка соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления муниципальных образований, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений (далее именуются - обязательные требования), за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством предусмотрена административная и иная ответственность.

Должностные лица администрации муниципального района в рамках муниципального земельного контроля осуществляют контроль за соблюдением:

- требований земельного законодательства о недопущении самовольного занятия земельных участков, использования земельных участков без правоустанавливающих  документов;

- требований земельного законодательства об использовании земельных участков по целевому назначению;

- требований земельного законодательства, связанных с обязательным использованием земельных участков, предназначенных для жилищного или иного строительства, в указанных целях;

- обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;

- предписаний, выданных должностными лицами Управления в пределах компетенции, по вопросам соблюдения требований земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений.

      Муниципальный земельный контроль в 2021 году осуществлялся в форме проверок, проводимых, в том числе в соответствии с ежегодными планами проведения органами муниципального земельного контроля плановых проверок в отношении юридических и физических лиц.

      Внеплановые проверки соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц проводятся исключительно по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ).
       В соответствии со статьей 26.2 Закона № 294-ФЗ с 01.01.2019 по 31.12.2020 не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства, за исключением юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих виды деятельности, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 9 статьи 9 Закона № 294-ФЗ.

       При осуществлении муниципального земельного контроля Администрация муниципального района взаимодействует с органами государственного земельного надзора.
       В случаях выявления признаков, указывающих на наличие событий административного правонарушения, ответственность за которые предусмотрена статьями КоАП РФ, составленный Акт проверки с приложениями, подтверждающими наличие правонарушения, направляются в территориальные органы федеральных органов государственного земельного надзора по Забайкальскому краю.

      В 2021 г проведено проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводилось.  В отношении физических лиц проведено 5 плановых проверок.

       В целях недопущения нарушений, во избежание наложения штрафных санкций и иной предусмотренной законом ответственности, администрация муниципального района настоятельно рекомендует землепользователям, землевладельцам земельных участков, расположенных на территории муниципального района «Нерчинско-Заводский район» осуществлять пользование принадлежащими им земельными участками в соответствии с действующим законодательством, в том числе использовать земельные участки строго в пределах их границ, использовать по целевому назначению, не наносить вред окружающей среде, земельному участку

