
                                         Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год
Органом местного самоуправления, уполномоченным на осуществление муниципального контроля, является администрация муниципального района «Нерчинско-Заводский район».

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
В своей деятельности администрация муниципального района «Нерчинско-Заводский район» руководствуется нормативно-правовыми актами (Российской Федерации, Забайкальского края, муниципального района «Нерчинско-Заводский  район»), устанавливающими обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля: 
- в рамках ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ с особенностями, установленными отраслевым законом отнесена разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности;

- Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ (пункт 35 части 1 статьи 14, статья 15, статья 16, статья 17.1) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

· Федеральный закон от 30.12.2001 № 195-ФЗ "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
- Устав муниципального района «Нерчинско-Заводский район».

В соответствии с Федеральным законом № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре)  и муниципальном контроле в Российской Федерации» администрацией муниципального района    приняты следующие Положения о муниципальных контролях:

- Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального района «Нерчинско-Заводский район» № 16 от 24.12.2021 г.;

- Положение о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территории местного значения  на территории муниципального района «Нерчинско-Заводский район» № 17 от 24.12.2021 г.;

- Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального района «Нерчинско-Заводский район» № 9 от 29.10.2021 г.;

- Положение о муниципальном жилищном  контроле на территории муниципального района «Нерчинско-Заводский район» № 12 от 29.11.2021 г. Муниципальные правовые акты по организации и осуществлению муниципального контроля на территории муниципального района   «Нерчинско-Заводский район» являются достаточными по содержанию, доступны для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, прошли антикоррупционную экспертизу, признаков коррупциогенности не выявлено. 
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
 Основания для проведения контрольных (надзорных) мероприятий, за исключением случаев, проведения контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами на основании заданий, установлены статьей 57 Федерального закона № 248-ФЗ, статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации. Для проведения контрольного (надзорного) мероприятия принимается решение контрольного органа, подписанное руководителем контрольного органа (далее – решение о проведении контрольного (надзорного) мероприятия), в котором указываются:

1) дата, время и место выпуска решения;

2) кем принято решение;

3) основание проведения контрольного (надзорного) мероприятия;

4) вид контроля;

5) фамилии, имена, отчества (при наличии), должность лица (лиц, в том числе руководителя группы должностных лиц), уполномоченного (уполномоченных) на проведение контрольного (надзорного) мероприятия, а также привлекаемых к проведению контрольного (надзорного) мероприятия специалистов, экспертов или наименование экспертной организации, привлекаемой к проведению такого мероприятия;

6) объект контроля, в отношении которого проводится контрольное (надзорное) мероприятие;

7) адрес места осуществления контролируемым лицом деятельности или адрес нахождения иных объектов контроля, в отношении которых проводится контрольное (надзорное) мероприятие;

8) фамилия, имя, отчество (при наличии) гражданина или наименование организации, адрес организации (ее филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений), ответственных за соответствие обязательным требованиям объекта контроля, в отношении которого проводится контрольное (надзорное) мероприятие;

9) вид контрольного (надзорного) мероприятия;

10) перечень контрольных (надзорных) действий, совершаемых в рамках контрольного (надзорного) мероприятия;

11) предмет контрольного (надзорного) мероприятия;

12) проверочные листы, если их применение является обязательным;

13) дата проведения контрольного (надзорного) мероприятия, в том числе срок непосредственного взаимодействия с контролируемым лицом;

14) перечень документов, предоставление которых гражданином, организацией необходимо для оценки соблюдения обязательных требований;

15) иные сведения, если это предусмотрено Положением.

 Муниципальный земельный контроль осуществляется Контрольным органом посредством организации проведения следующих плановых и внеплановых контрольных мероприятий:

1) при взаимодействии с контролируемыми лицами:

- документарная проверка,

- выездная проверка;

2) без взаимодействия с контролируемыми лицами:

- выездное обследование.

Для проведения контрольного мероприятия, предусматривающего взаимодействие с контролируемым лицом, а также документарной проверки, принимается решение Контрольного органа, подписанное уполномоченным лицом Контрольного органа, в котором указываются сведения, предусмотренные частью 1 статьи 64 Федерального закона № 248-ФЗ.

Плановые контрольные (надзорные) мероприятия проводятся на основании плана проведения плановых контрольных мероприятий на очередной календарный год, формируемого Контрольным органом (далее – ежегодный план мероприятий) и подлежащего согласованию с органами прокуратуры.

 Контрольный орган может проводить следующие виды плановых контрольных мероприятий:

1) документарная проверка;

2) выездная проверка.

 Внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия проводятся в виде документарных и выездных проверок, выездного обследования.

 Внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия, за исключением внеплановых контрольных мероприятий без взаимодействия, проводятся по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 3-5 части 1 статьи 57 Федерального закона № 248-ФЗ.

В случае, если внеплановое контрольное (надзорное) мероприятие может быть проведено только после согласования с органами прокуратуры, указанное мероприятие проводится после такого согласования.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Финансовое обеспечение функций по осуществлению муниципального контроля не предусмотрено.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
За отчетный период проверки не проводились.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
За отчетный период проверки не проводились.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
За отчетный период проверки не проводились.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный контроль необходимо осуществлять ежегодно, добиваясь устранения выявляемых недостатков в соответствии с действующим законодательством. 
Приложения
                              Сопроводительное письмо
Администрация муниципального района «Нерчинско-Заводский район» представляет Вам доклад об осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального района «Нерчинско-Заводский район» за 2021 год.
Глава 

МР «Нерчинско-Заводский район»                                               Е.А.Первухин
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