
Отчет
по результатам контрольного мероприятия
по проверке правомерности использования средств дорожного фонда муниципального района «Нерчинско-Заводский район» за истекший период 2022 года.


24 мая 2022 года                                                                           №38-КСП
1. Основание для проверки: 
На основании Федерального закона от 07.02.2011г № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района «Нерчинско-Заводский район», утверждённого решением Совета муниципального района «Нерчинско-Заводский район» от 03.03.2017 г. №59, запроса Совета муниципального района.
2. Предмет контрольного мероприятия:
Средства дорожного фонда муниципального района «Нерчинско-Заводский район».

3. Объекты контрольного мероприятия: 
Администрация муниципального района «Нерчинско-Заводский район», комитет по финансам муниципального района «Нерчинско-Заводский район».
4. Сроки проведения контрольного мероприятия: 24.05.2022 года.
5. Цель контрольного мероприятия:
Проверка правомерности использования средств дорожного фонда муниципального района «Нерчинско-Заводский район» за истекший период 2022 года.
6. Проверяемый период:01.01.2022-22.05.2022г.

7. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.



8.Общие сведения
В соответствии с редакцией ст.179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) в местных бюджетах должны предусматриваться муниципальные дорожные фонды.
Дорожный фонд - часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов.
Муниципальный дорожный фонд создается решением представительного органа муниципального образования.
Объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период) в размере не менее прогнозируемого объема доходов бюджета муниципального образования, установленных решением представительного органа муниципального образования, от:
акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет;
иных поступлений в местный бюджет, утвержденных решением представительного органа муниципального образования, предусматривающим создание муниципального дорожного фонда.
Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда устанавливается решением представительного органа муниципального образования.
Бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда, не использованные в текущем финансовом году, направляются на увеличение бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда в очередном финансовом году.
В бюджете муниципального района «Нерчинско-Заводский район» средства дорожного фонда отражаются по разделу/подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)». Бюджетные ассигнования по разделу 0400, подразделу 0409 на 2022 год решением Совета муниципального района от 24.12.2021 года №15 утверждены в объёме 14 483,0 тыс. рублей. Решением Совета депутатов муниципального района «Нерчинско-Заводский район» от 28.03.2022 года № 37 распределены остатки бюджетных ассигнований, не использованных в 2021 году на увеличение бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда в сумме 1 302,5 тыс. рублей. Таким образом, Дорожный фонд муниципального района, с учетом неиспользованных остатков в 2021 году, составил 15 785,5 тыс.руб.
Решением Совета муниципального района №22 от 04.03.2022 года утверждена передача полномочий по дорожному фонду в сумме 5 359,0 тыс. рублей сельскому поселению «Нерчинско-Заводское».
Согласно данных формы № 0503117 «Отчет об исполнении бюджета» (форма представляется в министерство финансов Забайкальского края), на 01.05.2022 года фактический объем поступления акцизов составил 4721,6 тыс. рублей, фактические расходы по подразделу «0409» составили 922,1 тыс. рублей.
Администрацией муниципального района «Нерчинско-Заводский район» в 2022 году заключено четыре договора на проведение дорожных работ на сумму 922,1 тыс. рублей. Расчет по данным договорам произведен в полном объеме.

9. Выводы и предложения:
1. Объем  бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального района «Нерчинско-Заводский район» на 2022 год запланирован в сумме 14 483,0 тыс. руб.
2. Увеличены бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда на остатки прошлого года в сумме 1 302,5 тыс. рублей
3. Переданы полномочия по дорожному фонду в сумме 5 359,0 тыс. рублей сельскому поселению «Нерчинско-Заводское».
4. Фактический объем поступления акцизов составил 4 721,6 тыс. рублей, фактические расходы по подразделу «0409» составили 922,1 тыс. рублей.
5. Работы, согласно заключенным договорам, оплачены в срок.
6. Нецелевого использования средств муниципального дорожного фонда не установлено.




3

