Годовой отчет 

О деятельности Контрольно-счетной палаты 
Нерчинско-Заводского муниципального округа 

за 2022 год
с. Нерчинский Завод, 2023 г.
1. Общие положения

Согласно Закона Забайкальского края №2074-ЗЗК от 29.06.2022г «О преобразовании всех поселений, входящих в состав муниципального района «Нерчинско-Заводский район» Забайкальского края, в Нерчинско-Заводский муниципальный округ Забайкальского края, Контрольно-счетная палата муниципального района «Нерчинско-Заводский район» переименована Решением Совета депутатов Нерчинско-Заводского муниципального округа №13 от 11.11.2022г в Контрольно-счетную палату Нерчинско-Заводского муниципального округа Забайкальского края. 

В связи с преобразованием муниципального района в муниципальный округ и переименованием контрольно-счетной палаты приводится в соответствие с принятыми изменениями нормативная база.
В 2022 году статус председателя приведен в соответствие с федеральным законодательством, должность председателя КСП с 05.07.2022 года является муниципальной должностью.
Численность контрольно-счетной палаты осталась неизменной - одна штатная единица в лице председателя.
Контрольно-счетная палата согласно Положению о КСП является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, который осуществляется в отношении органов местного самоуправления и муниципальных органов, муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий, а также иных организаций, если они используют имущество, находящееся в собственности Нерчинско-Заводского муниципального округа.

Отчет о деятельности Контрольно-счётной палаты Нерчинско-Заводского муниципального округа (далее- КСП) за 2022 год подготовлен с учётом требований части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно–счетной палате Нерчинско-Заводского муниципального округа, утвержденного Решением Совета Нерчинско-Заводского муниципального округа от 11.11.2022г. №13.

Отчет содержит обобщенную информацию об основных направлениях деятельности Контрольно-счетной палаты Нерчинско-Заводского муниципального округа в отчетном 2022 году, в том числе о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках осуществления внешнего муниципального финансового контроля. 

КСП в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом  муниципального образования район», Положением о Контрольно-счётной палате Нерчинско-Заводского муниципального округа, также стандартами внешнего муниципального финансового контроля и иными нормативными правовыми актами.

В целях исполнения поставленных задач, организация деятельности КСП строилась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной и текущей деятельности на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
Контрольно-счетная палата муниципального района состоит в Совете контрольно-счетных органов Забайкальского края.
Контрольно-счетная палата взаимодействует с Управлением Федерального казначейства по Забайкальскому краю на основании подписанного Соглашения об информационном взаимодействии обеими сторонами от 15 июля 2015 года, на дату составления данного отчета подписан договор об обмене электронными документами.

В процессе реализации возложенных полномочий Контрольно-счетная палата осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иную деятельность. 
2. Основные итоги деятельности КСП в отчетном году

В соответствии со статьей 11 Положения о Контрольно-счетной палате Нерчинско-Заводского муниципального округа Контрольно-счетная палата в 2022 году осуществляла свою деятельность на основе плана работы. Все контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, предусмотренные планом работы, выполнены. Работа велась в соответствии с регламентом и в рамках существующих стандартов.
В соответствии с Положением Контрольно-счетной палатой в 2022 году осуществлялись следующие полномочия:
- внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального района «Нерчинско-Заводский район» за 2021 год, включающая в себя внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;
- внешняя проверка отчета об исполнении бюджетов сельских поселений Нерчинско-Заводского района за 2021 год;

 - проведение финансово-экономических экспертиз проектов бюджета муниципального района «Нерчинско-Заводский район», 
 - проведение проверок законности и результативности использования бюджетных средств; 

 - проведение экспертно-аналитических мероприятий;

 - иные вопросы в сфере полномочий контрольно-счетной палаты.

Было проведено двадцать три контрольных мероприятия, из них три по запросам представительного органа и одно по обращению правоохранительных органов, данные мероприятия проведены в отношении восемнадцати учреждений, в том числе проведено три совместных мероприятия с комитетом по финансам. По результатам одного из контрольных мероприятий направлены материалы в правоохранительные органы, по результатам трех мероприятий руководителям учреждений направлены представления, по результатам двух мероприятий были возбуждены дела об административной ответственности и вынесены постановления о назначении административного наказания в виде предупреждения.
 Объем проверенных бюджетных средств составил 76703,5 тыс. рублей. По данным мероприятиям составлено двадцать три акта. 

Финансовых нарушений при проведении контрольных мероприятий выявлено на сумму 18538,0 тыс. рублей, из них нарушений в ведении бухгалтерского учета и отчетности -18362,5 тыс. рублей, неэффективное использование бюджетных средств в сумме 175,5 тыс. рублей.
Проведено двадцать шесть экспертно-аналитических мероприятий, в том числе подготовлено 14 заключений на годовые отчеты об исполнении бюджета, были даны заключения по проверке годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, заключения по экспертизе муниципальных программ, заключения на проекты решений о бюджете муниципального образования.
На протяжении отчетного года велась планомерная работа, связанная с организацией и осуществлением деятельности КСП в соответствии с утвержденным планом. В течение года в план вносились изменения в связи с обращениями представительного органа и прокуратуры.

При планировании работы в отчётном периоде учтены предложения Контрольно-счетной палаты Забайкальского края о проведении контрольных мероприятий. 
Утвержденный план в 2022 году Контрольно-счетной палатой выполнен в полном объеме. 
С целью приведения в соответствие с нормами Федерального закона от 01.07.2021г. №255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Контрольно-счетной палатой был подготовлен и внесен в Совет муниципального района проект решения о Положении Контрольно-счетной палаты муниципального района. Проект решения был рассмотрен и принят Советом муниципального района. Также Контрольно-счетной палатой был разработан и утвержден Регламент Контрольно-счетной палаты муниципального района. В течение года вносились изменения в Стандарты внешнего муниципального контроля, а также утверждались Стандарты в новой редакции.
Применение Стандартов в деятельности Контрольно-счетной палаты направлено на исполнение требований действующего законодательства и установление единых подходов, правил и процедур в процессе работы как по основным видам деятельности – проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, так и при организации деятельности Контрольно-счетной палаты.     
Так же по запросам КСП Забайкальского края, была подготовлена и направлена в установленные сроки информация по поступившим запросам, в том числе ежеквартальные и годовой отчеты по основным показателям деятельности.
В 2022 году Контрольно-счетной палатой осуществлялись полномочия по муниципальному финансовому контролю, переданному представительными органами тринадцати сельских поселений Нерчинско-Заводского муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями. Не заключено соглашение на осуществление полномочий по муниципальному финансовому контролю с сельским поселением «Чашино-Ильдиканское» и контроль бюджетной отчетности по данному поселению не проводился.
Все контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, предусмотренные планом работы, выполнены и размещены на официальном сайте администрации муниципального района.
Приоритетной задачей контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты является контроль за формированием и исполнением бюджета муниципального района «Нерчинско-Заводский район». 
3.Контрольная деятельность
По обращению прокуратуры Нерчинско-Заводского района была проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МОДО «Дом детского творчества». В ходе контрольного мероприятия обнаружены следующие нарушения.
Выездной проверкой министерства образования и науки Забайкальского края программа «Эковичок» признана не соответствующей установленным требованиям. Не смотря на заключение проведенной проверки, на время проведения контрольного мероприятия по программе «Эковичок» продолжалось проведение занятий. 
Согласно представленного протокола от 22.12.2021г о распределении стимулирующих выплат определена стоимость одного балла в сумме 2829 рублей. В результате чего распределена сумма для выплат в размере 472443 рубля, начисление в расчетно-платежной ведомости за декабрь месяц 2021 года - 480980 рублей. Переплата составила 8537 рублей. 

В ведомостях имеются удержания из заработной платы сотрудников пояснения (бухгалтерская справка) отсутствуют.

Также обнаружены расхождения данных, содержащихся в приказах с данными табелей,

Таким образом, нарушения при расчете заработной платы составили в общей сумме 11546,01 рублей.

Также хочется отметить то, что не осуществляется должный контроль за ведением расчетов за оказанные платные услуги. При сопоставлении имеющихся договоров и приходных кассовых ордеров выяснилось, что имеется оплата за платные услуги, а договора с плательщиками данных сумм к проверке не представлены либо не заключались. Также имеются договора без указания даты составления договора, сроков выполнения платных услуг.

Согласно проведенной проверке руководителю учреждения предложено привести в соответствие с действующим законодательством Устав и локальные акты учреждения. Так, например, в Уставе имеется ссылка на утративший силу нормативно-правовой акт. Положение о порядке оказания платных услуг привести в соответствие с требованиями к оформлению документов, например в тексте Положения имеются незаконченные предложения.

По результатам контрольного мероприятия руководителю учреждения предложено представить пояснения по переплате стимулирующих выплат за 2021 год в сумме 8537 рублей педагогам. Излишне выплаченные суммы предложено восстановить в бюджет; представить пояснения по суммам, излишне начисленным и суммам, удержанным с заработных плат работников учреждения без подтверждающих документов; организовать контроль за регистрацией договоров на оказание платных услуг и оплатой данных услуг согласно договоров.

По результатам контрольного мероприятия оформлен акт. Копия акта направлена руководителю учреждения и в прокуратуру района 
Проведена проверка правомерности и эффективности использования средств бюджета муниципального района, направляемых на оплату административных штрафов, пеней, судебных актов Администрацией муниципального района «Нерчинско-Заводский район».
Для проведения контрольного мероприятия были запрошены документы, на основании которых вносятся в расходную часть бюджета суммы на уплату иных платежей.

Комитетом по финансам от Администрации района 10.02.2022 года получено заявление на перераспределение бюджетных ассигнований, в том числе на КБК 90201130000010093 на код ВР 853 «Уплата иных платежей» в сумме 168300 рублей, на код ВР 831«Исполнение судебных актов Российской Федерации и мировых соглашений по возмещению причиненного вреда» в сумме 7 151,24 рубля. На основании полученного заявления внесены изменения в расходную часть бюджета по кодам видов расходов в соответствии с Приказом Минфина России от 06.06.2019г №85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения».

По коду ВР 831 внесены изменения в расходную часть бюджета расходы по коду ВР 831 в размере 7 154,24 рубля - суммы возмещения судебных издержек истцу по исполнительному листу за несвоевременную оплату за поставленный товар; по коду ВР 853 «Уплата иных платежей» в размере 163 000 рублей - суммы по постановлениям мирового судьи; 5 248,88 рублей - пени за несвоевременное перечисление налогов в бюджет.

Постановлением мировой судьи от 02.09.2021 года назначено наказание в отношении Администрации муниципального района в виде административного штрафа в размере 3 000 рублей за непредставление документов для проведения проверки департаменту по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края. Постановлением мировой судьи назначено наказание в отношении Администрации муниципального района в виде административного штрафа в размере 50 000 рублей за невыполнение предусмотренных законодательством обязанностей по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера.
Постановлением мировой судьи о назначении административного наказания от 12.10.2021 года, в виде административного штрафа в размере 60 000 рублей за неуплату административного штрафа.

Постановлением мировой судьи судебного участка №22 о назначении административного наказания от 12.10.2021 года, назначено наказание в отношении Администрации муниципального района в виде административного штрафа в размере 50000 рублей за неуплату административного штрафа.

Наличие штрафных санкций в отношении Администрации муниципального района является следствием ненадлежащего исполнения должностными лицами и сотрудниками Администрации своих обязанностей и приводит к нарушению принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств, предусмотренного ст. 34 БК РФ.
Также отвлечение средств бюджета на данные виды расходов ставит под сомнение возможность выполнения части вопросов местного значения, принятых в интересах населения.

В целях сокращения предъявления различных санкций в отношении Администрации муниципального района, влекущих расходование средств бюджета, которых можно избежать, Администрации муниципального района как распорядителю бюджетных средств, рассмотреть результаты контрольного мероприятия и принять меры по установлению вины конкретных лиц и возложения ответственности за действия либо бездействия данных лиц.
В результате проведения камерального контрольного мероприятия в августе 2022 года по проверке законности, эффективности и целесообразности использования средств дорожного фонда муниципального района «Нерчинско-Заводский район» за истекший период 2022 года нарушений не обнаружено. Проверкой установлено: объем  бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального района «Нерчинско-Заводский район» на 2022 год первоначально запланирован в сумме 14483,0 тыс. руб.; увеличены бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда на остатки прошлого года в сумме 1 302,5 тыс. рублей; в течение проверяемого периода переданы полномочия по дорожному фонду в сумме 5 359,0 тыс. рублей сельскому поселению «Нерчинско-Заводское»; фактический объем поступления акцизов составил 4 721,6 тыс. рублей, фактические расходы по подразделу «0409» на время проведения контрольного мероприятия составили 922,1 тыс. рублей; работы, согласно заключенных договоров, оплачены в срок; нецелевого использования средств муниципального дорожного фонда не установлено.
Контрольно-счетная палата муниципального района «Нерчинско-Заводский район» совместно со специалистом комитета по финансам администрации МР «Нерчинско-Заводский район» провели контрольное мероприятие и мониторинг по теме «Проверка законности начисления заработной платы и иных выплат сотрудникам учреждений муниципального района «Нерчинско-Заводский район» по обращению Совета муниципального района «Нерчинско-Заводский район».

 Контрольным мероприятием было охвачено шесть учреждений, по тридцати одному учреждению проведен мониторинг.

В ходе контрольного мероприятия проведенного в отношении Администрации муниципального района установлено следующее.

В штате администрации имеются сотрудники, замещающие муниципальные должности, по квалификационным требованиям не соответствующие занимаемым ими должностям по стажу работы либо по наличию образования. Например, заместитель главы администрации по территориальному развитию не имеет необходимого стажа муниципальной службы предъявляемого к высшей группе должностей. Также несколько главных специалистов старшей группы должностей не имеют предъявляемого к данной группе должностей обязательного наличия высшего образования.

Квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы устанавливаются в соответствии с категориями и группами должностей муниципальной службы.

Штатные расписания Администрации муниципального района «Нерчинско-Заводский район» утверждены Главой муниципального района.

В штатный состав администрации муниципального района входят должности, относящиеся к должностям муниципальной службы, и должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы. На основании Решения Совета от №99 от 30.10.2017г утвержден Реестр должностей муниципальной службы в муниципальном районе «Нерчинско-Заводский район». Штатное расписание по должностям муниципальной службы соответствует данному Решению.

В соответствии с пунктом 2 статьи 22 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации, органы местного самоуправления самостоятельно определяют размер и условия оплаты труда муниципальных служащих. Размер должностного оклада, а также размер ежемесячных и иных дополнительных выплат устанавливаются муниципальными правовыми актами в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации. 

Проверкой установлено, что система оплаты труда и иных дополнительных выплат муниципальных служащих и иных работников администрации муниципального района установлена надлежаще оформленными муниципальными правовыми актами в соответствии с требованиями федерального и регионального законодательства.

По результатам проведения проверки первичных документов установлено следующее:

- факты хозяйственной жизни по начислению заработной платы в учреждении (проверено выборочно) оформляются на основании и в соответствии с первичными учетными (оправдательными) документами, что соответствует требованиям Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». 

Имеются распоряжения о возложении обязанностей муниципального служащего на сотрудника, не являющегося муниципальным служащим. В администрации муниципального района отсутствуют нормативные акты, регламентирующие замещение муниципальных служащих сотрудниками, не являющихся муниципальными служащими. На основании того, что к лицам, претендующим на замещение должностей муниципальной службы, законодательством предъявляются определенные квалификационные требования, считаю, нет правовых оснований на возложение обязанностей муниципального служащего на сотрудников, не являющихся муниципальными служащими. 

Расчет начислений по денежному содержанию муниципальных служащих производится на основании штатного расписания, утвержденного главой муниципального района. 

В проверяемом периоде расчет удержания подоходного налога производился ежемесячно по налоговой ставке в размере 13% суммы налоговых баз (на все виды денежных доходов, начисленных сотрудникам за выполнение должностных обязанностей), что соответствует норме статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Начисление заработной платы сотрудникам учреждения производится за фактически отработанное время в соответствии с табелем учета использования рабочего времени, что соответствует требованию статьи 91 Трудового кодекса Российской Федерации.
Условия оплаты труда сотрудников (проверено выборочно) закреплены их трудовыми договорами, что соответствует требованию статьи 57 Трудового кодекса Российской Федерации.
В течение проверяемого периода задержки выплаты заработной платы не наблюдалось.

Согласно ст.136 Трудового кодекса РФ, заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

Распоряжением №8-р от 13.01.2016г утвержден график перечисления средств на выплату заработной платы органам местного самоуправления и подведомственным им учреждениям, финансируемым из бюджета муниципального района. По данному графику перечисление денежных средств на выплату заработной платы осуществляется за первую половину месяца двадцатого числа, за вторую половину месяца пятого числа месяца, следующего за расчетным месяцем.

В течение проверяемого периода задержки выплаты заработной платы не наблюдалось.

По распоряжению руководителя, за счет экономии фонда оплаты труда, по окончании календарного года, сотрудникам администрации выплачены премии, размер премий определен руководителем. Также, в соответствии с Постановлением Правительства Забайкальского края №195 от 09.06.2020г, по итогам рейтинга муниципальных районов, муниципальных, городских округов, определяемого в соответствии с распоряжением Губернатора Забайкальского края, за достигнутые показатели органами местного самоуправления, главе муниципального района увеличивается размер денежного вознаграждения и муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы высшей и главной группы увеличивается размер денежного содержания и выплачивается в качестве иной выплаты стимулирующего характера. Также, по распоряжению руководителя, выплачено материальное стимулирование, источником финансового обеспечения которого Постановлением Правительства Забайкальского края №512 от 17.12.2021г определены межбюджетные трансферты из федерального бюджета и бюджета Забайкальского края.   

На начало проверяемого периода кредиторская задолженность отсутствует, на конец проверяемого периода кредиторская задолженность составила 708413 рублей 16 копеек, что составляет 58,2 % от общей суммы начислений за декабрь месяц. 

В ходе проверки выявлена переплата по заработной плате, за проверяемый период по различным основаниям переплата в общей сумме составила 20377 рублей 09 копеек.

Согласно Постановления Правительства Забайкальского края №195 от 09.06.2020г, контроль за соблюдением норматива формирования расходов муниципальных районов, муниципальных, городских округов осуществляется Министерством финансов Забайкальского края по расходам муниципальных образований на содержание работников местного самоуправления: ежеквартально (форма 0503117G_ЭКР), а также после сдачи годовой отчетности в течение 20 рабочих дней, форма 14МО, код 0503075) (пункт 12 Постановления).

Согласно отчетности по форме №0503117G_ЭКР на 01.01.2022 год плановые показатели по расходам, рассчитанные министерством финансов Забайкальского края составили 19058812рублей 53 копейки, фактические расходы составили 18099488рублей 63 копейки.

Таким образом, фактически начисленный фонд оплаты труда на 2021 год в сравнении с фондом оплаты труда по нормативу в соответствии с Методикой расчета норматива на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований, утвержденной Постановлением Правительства Забайкальского края №195 от 09.06.2020г не превышает норматива.
В ходе контрольного мероприятия по МОУ Михайловская СОШ и МОУ Широковская ООШ начисление и выплата заработной платы проверена выборочно, нарушений не обнаружено. По данным учреждениям имеются нарушения в плане ведения бухгалтерского учета.

Для проверки не были представлены какие-либо регистры (например, своды расчетных ведомостей, оборотные ведомости, главная книга) отражающие состояние расчетов с работниками по начислению, удержаниям и выплате начисленной заработной платы в общем по учреждению за проверяемый период, что не позволяет определить сумму кредиторской задолженности на начало проверяемого периода и на конец проверяемого периода. Таким образом, данное состояние учета затруднило проведение контрольного мероприятия в полном объеме. 

Также, специалистом комитета по финансам проведены проверки по данной теме по сельскому поселению «Явленское», контрольно-счетной палате, МДОУ детский сад «Сказка». 

В ходе проведения проверки по начислению и выплате заработной платы в контрольно-счетной палате нарушений не выявлено, премии не начислялись. 

В МДОУ детский сад «Сказка» выявлена переплата заработной платы из-за неверного начисления в сумме 6250 рублей 88 копеек. 

По сельскому поселению «Явленское» в ходе проведения проверки по дополнительному запросу проверяющего были представлены документы, подтверждающие законность произведенных выплат бухгалтеру.

По результатам контрольного мероприятия руководителям двух учреждений направлены представления на устранение нарушений.

Мониторинг начисления и выплаты заработной платы, в том числе премиальных выплат, проведен в отношении тридцати одной организации.

Премиальные выплаты начислялись в восемнадцати учреждениях из тридцати одного учреждения, предоставившего сведения. 

По образовательным учреждениям к премиальным выплатам отнесены стимулирующие выплаты, выплачиваемые на основании приказов руководителя комитета образования за достигнутые показатели в течение года за счет средств краевого бюджета.

По учреждениям культуры, администрациям сельских поселений премиальные выплаты производились за счет средств местного бюджета. В Комитете по финансам премиальные выплаты производились за счет местного и краевого бюджетов.

Согласно сведениям, представленным в ходе проведения мониторинга, кредиторская задолженность на конец года сложилась в пределах 50% начислений за декабрь месяц.
В результате проведения камерального контрольного мероприятия в августе 2022 года по проверке законности, эффективности и целесообразности использования средств дорожного фонда муниципального района «Нерчинско-Заводский район» за истекший период 2022 года нарушений не обнаружено. Проверкой установлено: объем  бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального района «Нерчинско-Заводский район» на 2022 год первоначально запланирован в сумме 14483,0 тыс. руб.; увеличены бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда на остатки прошлого года в сумме 1 302,5 тыс. рублей; в течение проверяемого периода переданы полномочия по дорожному фонду в сумме 5359,0 тыс. рублей сельскому поселению «Нерчинско-Заводское»; фактический объем поступления акцизов составил 4 721,6 тыс. рублей, фактические расходы по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» на время проведения контрольного мероприятия составили 922,1 тыс. рублей; работы, согласно заключенным договорам, оплачены в срок; нецелевого использования средств муниципального дорожного фонда не установлено.
Контрольные мероприятия по данной теме проведены в сельских поселениях района.
Кассовые расходы администрации сельского поселения «Булдуруйское» по договорам, заключенным на содержание и ремонт автомобильных дорог за период с 01.01.2019-31.12.2021 года составили в сумме 1651315,37 рублей за счет средств местного бюджета.    

 Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения составляет 7,73 км. За проверяемый период 2019-2021 годов ремонт автомобильных дорог осуществлялся ежегодно. 

 Не представлены акты обследования улично-дорожной сети с заключением о необходимом объеме ремонтных работ, требуемых к проведению.
 В договорах и актах приемки выполненных работ, услуг по дорожной деятельности, не указываются названия улиц, либо участки дорог, подлежащие ремонту.

 Акты о приемке выполненных работ, оказанных услугах по дорожной деятельности, подписываются единолично главой сельского поселения.

 Оплата произведена в полном объеме за все оказанные услуги, выполненные работы, определенные в заключенных договорах на проведение дорожных ремонтных работ.
Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения «Аргунское» составляет 14,58 км. За проверяемый период 2019-2021 годов ремонт автомобильных дорог осуществлялся ежегодно. Кассовые расходы в проверяемом периоде на дорожную деятельность в сельском поселении составили 1909996,7 рублей.
 Не представлены акты обследования улично-дорожной сети с заключением о необходимом объеме ремонтных работ, требуемых к проведению с указанием участков дорог.
В договорах, заключаемых на проведение ремонтных дорожных работ, оказание услуг не указываются названия улиц, либо участки дорог, в отношении которых планируются ремонтные работы.

 Акты о приемке выполненных работ, услуг подписываются единолично главой сельского поселения.

Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения «Больше-Зерентуйское» составляет 28,1 км. За проверяемый период 2019-2021 годов ремонт автомобильных дорог осуществлялся в 2019г и в 2021 году. Кассовые расходы в проверяемом периоде на дорожную деятельность в сельском поселении «Больше-Зерентуйское» составили 1210000,00 рублей. 

Не представлены акты обследования улично-дорожной сети с заключением о необходимом объеме ремонтных работ, требуемых к проведению с указанием участков дорог.
 Акты о приемке выполненных работ, услуг подписываются без привлечения комиссии, единолично главой сельского поселения.

Кассовые расходы администрации сельского поселения «Олочинское» по договорам, заключенным на содержание и ремонт автомобильных дорог за период с 01.01.2019-31.12.2021 года составили в сумме 400000,0 рублей за счет средств местного бюджета.

 Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения составляет 5,31 км. За проверяемый период 2019-2021годов ремонт автомобильных дорог осуществлялся в 2019году и в 2020 году. 

 В договорах, счетах, актах не определены улицы, участки дорог, в отношении которых произведены ремонтные работы.

 Оплата по договорам №297, №297, №299 от 22.07.2019г произведена с нарушением сроков, определенных данными договорами.

 Все услуги, работы по договорам произведены без нарушения сроков, определенных в договорах.
Кассовые расходы администрации сельского поселения «Нерчинско-Заводское» на содержание и ремонт автомобильных дорог за период с 01.01.2019г по 31.12.2021 года, согласно бюджетной отчетности, составили в сумме 2034000,00 рублей за счет средств местного бюджета. Не подтверждены расходы за счет средств дорожного фонда в сумме 200618,00 рублей. 

Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения составляет 35,3 км. За проверяемый период 2019-2021 годов ремонт автомобильных дорог осуществлялся ежегодно. 

Не представлены акты обследования улично-дорожной сети с заключением о необходимом объеме ремонтных работ, требуемых к проведению.
В договорах и актах приемки выполненных работ, услуг по дорожной деятельности, не указываются названия улиц, либо участки дорог, подлежащие ремонту.

Акты о приемке выполненных работ, оказанных услугах по дорожной деятельности, подписываются единолично главой сельского поселения.

Оплата произведена в полном объеме за все оказанные услуги, выполненные работы, определенные в представленных договорах, заключенных на проведение дорожных ремонтных работ

В ходе проверки кассовых операций нарушений не обнаружено. Кассовые расходы администрации муниципального района «Нерчинско-Заводский район по муниципальным контрактам, договорам, заключенным на содержание и ремонт автомобильных дорог за период с 01.01.2020-31.12.2021 года составили в сумме 44643,9тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета-19170,2 тыс. рублей. 

В нарушении ст.17 Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», ст.5 Постановления Главы муниципального района «Нерчинско-Заводский район» №303 от 21.04.02014г Порядка содержания и ремонта автомобильных дорог  общего пользования местного значения Администрацией муниципального района «Нерчинско-Заводский район» не проводится оценка технического состояния автомобильных дорог. 
Кассовые расходы администрации сельского поселения «Горбуновское» по договорам, заключенным на содержание и ремонт автомобильных дорог за период с 01.01.2019-31.12.2021 года составили в сумме 500000,0 рублей за счет средств местного бюджета.    

Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения составляет 4,0 км. За проверяемый период 2019-2021 годов ремонт автомобильных дорог осуществлялся в 2019 году и в 2020 году. 

Оплата произведена в полном объеме за все услуги, работы определенные в договорах.

Кассовые расходы администрации сельского поселения «Горбуновское» по договорам, заключенным на содержание и ремонт автомобильных дорог за период с 01.01.2019-31.12.2021 года составили в сумме 500000,0 рублей за счет средств местного бюджета.    

Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения составляет 4,0 км. За проверяемый период 2019-2021 годов ремонт автомобильных дорог осуществлялся в 2019 году и в 2020 году. 

Оплата произведена в полном объеме за все услуги, работы определенные в договорах.

Кассовые расходы администрации сельского поселения «Широковское» по договорам, заключенным на содержание и ремонт автомобильных дорог за период с 01.01.2019-31.12.2021 года составили в сумме 550100,0 рублей за счет средств местного бюджета.    

Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения составляет 3,32 км. За проверяемый период 2019-2021годов ремонт автомобильных дорог осуществлялся в 2020году и в 2021 году. 

В соглашениях, а также в договорах, счетах, актах не определены улицы, участки дорог, в отношении которых планируются и произведены ремонтные работы.

Кассовые расходы администрации сельского поселения «Михайловское» по договорам, заключенным на содержание и ремонт автомобильных дорог за период с 01.01.2019-31.12.2021 года составили в сумме 790099,00 рублей за счет средств местного бюджета.    

Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения составляет 7,515 км. За проверяемый период 2019-2021 годов ремонт автомобильных дорог осуществлялся ежегодно. 

Не представлены акты обследования улично-дорожной сети с заключением о необходимом объеме ремонтных работ, требуемых к проведению.
В договорах и актах приемки выполненных работ, услуг по дорожной деятельности, не указываются названия улиц, либо участки дорог, подлежащие ремонту.

Акты о приемке выполненных работ, оказанных услугах по дорожной деятельности, подписываются единолично главой сельского поселения.

Кассовые расходы администрации сельского поселения «Уров-Ключевское» по договорам, заключенным на содержание и ремонт автомобильных дорог за период с 01.01.2019-31.12.2021 года составили в сумме 1199997,56 рублей.    

Общая протяженность улично-дорожной сети сельского поселения составляет 4,2 км. 

Оплата произведена в полном объеме за все услуги, работы определенные в договорах.

Не представлены акты обследования улично-дорожной сети с заключением о необходимом объеме ремонтных работ, требуемых к проведению с указанием участков дорог.
В договорах, заключаемых на проведение ремонтных дорожных работ, на оказание услуг не указываются названия улиц, либо участки дорог, в отношении которых планируются ремонтные работы.

Акты о приемке выполненных работ, услуг также не содержат информации о названиях улиц, участках дорог, на которых произведены ремонтные работы, акты подписываются единолично главой сельского поселения.

Контрольное мероприятие по теме «Организация мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» проведено с целью проверки законности и результативности использования средств, направленных на реализацию мероприятий в 2021-2022 годах в Нерчинско-Заводском районе. 

В результате  проведения мероприятия установлено следующее:
Общий объем средств направленных за проверяемый период на реализацию мероприятий по обращению с животными без владельцев составил 361600 рублей и на осуществление государственных полномочий 95940,0 рублей. 

При распределении средств субсидии выделенных на администрирование государственных полномочий, Администрацией района не учтены материальные затраты на организацию государственного полномочия, денежные средства распределены только на оплату труда сотрудников и начисления на выплаты.
Согласно федерального законодательства отловленных собак вакцинировали, пробирковали, кастрировали, либо стерилизовали. Услуги оказаны в отношении шестнадцати животных, три из которых возвращены к месту прежнего обитания, остальные помещены в приют.

В целях недопущения увеличения количества бездомных животных (собак), их неконтролируемого размножения, необходим учет домашних животных, контроль рождаемости домашних животных путем обязательного чипирования, стерилизации и кастрации. Тем самым можно снизить либо вообще избежать расходов бюджетных средств на содержание приютов для бездомных животных.

Необходимо проводить рейды проверок частного сектора при поступлении жалоб, обращений жителей о наличии собак в улицах без хозяев.

Необходима просветительская работа с населением с привлечением средств массовой информации, а в некоторых случаях путем индивидуальных разъяснений о последствиях несоблюдения законодательства по обращению с животными.
В ходе контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности и целесообразности использования средств, выделенных из бюджета Забайкальского края на обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры» установлено следующее:
В 2021году сумма субсидии из краевого бюджета на проведение мероприятий по модернизации и проведению ремонта отопительных систем составила 1583424,13 рублей, софинансирование из местного бюджета произведено в сумме 162004,28 рублей; в 2022 году сумма субсидии из краевого бюджета на проведение мероприятий по модернизации и проведению ремонта отопительных систем составила 2644290,36 рублей, софинансирование из местного бюджета произведено в сумме 199032,64 рублей.
 В 2021 году проведены ремонты отопительных систем в котельных трех учреждениях района. В 2022 году ремонт отопительных систем произведен в шести котельных.
 Не представлено обоснований включения тех или иных учреждений в перечень для проведения мероприятий модернизации и проведения ремонтов отопительных систем. 
По результатам проверки Администрации района предложено разработать план мероприятий по подготовке котельных к новому отопительному сезону, детально прорабатывать необходимость и последовательность проведения ремонтных работ с оценкой и оптимизацией затрат.

В результате анализа выявленных в ходе контрольных мероприятий нарушений и недостатков, определены наиболее характерные из них:

•
нарушаются требования ст. 9, 10 Федерального Закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в части оформления обязательных реквизитов в первичных учетных документах и их своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета.
•
нарушаются требования Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 г. № 52н «Об утверждении учетных документов и регистров бухгалтерского учета.

•
слабый контроль со стороны руководства.

•
недостаточный контроль со стороны учредителя за деятельностью подведомственных муниципальных бюджетных учреждений.
В зависимости от характера выявленных нарушений и недостатков, строилась и направленная на их устранение работа, принимались соответствующие меры в рамках установленной компетенции и предоставленных полномочий. В ряде случаев, устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе проверки.

В адрес проверенных учреждений Контрольно-счетной палатой направлялись представления в части организации и ведения бухгалтерского учета и по устранению выявленных нарушений. Проверяемыми учреждениями представлена информация по устранению допущенных нарушений. Выявленные, но не устраненные в ходе контрольных мероприятий недостатки и нереализованные предложения находятся на контроле.
Результаты контрольных мероприятий направляются руководителям проверяемых учреждений, главе муниципального района. Отчеты по проверкам размещены на официальном сайте Контрольно-счетной палаты муниципального района «Нерчинско-Заводский район».
3. Экспертно - аналитическая деятельность КСП

В процессе экспертно-аналитической деятельности контрольно-счетной палатой в установленном порядке проводился анализ соответствия проектов решений, поступающих в КСП на экспертизу, действующему законодательству.
Всего в 2022 году проведено 26 экспертно-аналитических мероприятий. 

В рамках предварительного контроля в отчетном году проводилась экспертиза проекта решения Совета муниципального района «Нерчинско-Заводский район» «О бюджете муниципального района «Нерчинско-Заводский  район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025годов. 
Проект решения «О бюджете Нерчинско-Заводского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов» представлен в контрольно-счетную палату муниципального района 14 ноября 2022 года в срок, установленный в соответствии со ст.185 Бюджетного кодекса РФ, ст.22 Положения о бюджетном процессе в муниципальном районе «Нерчинско-Заводский район».
Представленный проект бюджета Нерчинско-Заводского муниципального округа на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов, в целом, соответствует требованиям бюджетного законодательства.

Перечень и содержание документов, представленных одновременно с проектом решения, соответствует ст.184.2 Бюджетного кодекса РФ (далее БК РФ) и ст.21 Положения о бюджетном процессе муниципального района «Нерчинско-Заводский район».

Представленный для проведения экспертизы проект бюджета муниципального округа на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов соответствует требованиям действующего бюджетного и налогового законодательства, содержит основные характеристики бюджета, предусмотренные ст.184.1 БК РФ.

В соответствии со ст.33 БК РФ при составлении бюджета соблюден принцип сбалансированности бюджета.

Проверка соблюдения принципа прозрачности (открытости) в соответствии со ст.36 БК РФ в части размещения Проекта в средствах массовой информации нарушений не установила. В целях соблюдения принципов прозрачности и гласности в соответствии со ст. 36 БК РФ и п.6 ст.52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», проект бюджета с приложениями размещен в средствах массовой информации: на сайте администрации муниципального района «Нерчинско-Заводский район» в разделе «Совет муниципального района «Нерчинско-Заводский район».

Доходы проекта бюджета Нерчинско-Заводского муниципального округа на 2023 год запланированы в сумме 530427,1 тыс. руб. На 2024 и 2025 годы доходы запланированы в сумме 445 750,1 тыс. рублей и 480 184,3 тыс. рублей соответственно по годам.
Расходы проекта бюджета Нерчинско-Заводского муниципального округа на 2023 год запланированы в сумме 530 427,1 тыс. рублей. В проекте бюджета на 2023 год расходы запланированы на 0,8% выше первоначально утвержденного бюджета 2022 года. На 2024 и 2025 годы расходы запланированы в сумме 444 083,4 тыс. рублей и 478 517,6 тыс. рублей соответственно по годам.
Бюджет Нерчинско-Заводского муниципального округа на 2023 год сформирован бездефицитным. 

В течение 2022 года вносились проекты решений о внесении изменений в решение Совета муниципального района «Нерчинско-Заводский район» №15 от 24.12.2021г. «О бюджете муниципального района «Нерчинско-Заводский район» на 2022 год».
При экспертизе проектов решений о внесении изменений в бюджет района на 2022 год КСП отмечает, что вносимые изменения рассчитывались исходя из фактически поступающих доходов, в целом были обоснованы и не противоречили бюджетному законодательству, в основном все изменения как в доходную часть бюджета так и в расходную часть вносились за счет поступления дополнительных межбюджетных трансфертов поступающих из краевого и федерального бюджетов. В качестве основных приоритетов определены бюджетные ассигнования на заработную плату и начисления страховых взносов на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг.

По проектам решений о внесении изменений в бюджет района было подготовлено 10 экспертных заключений на соответствие бюджетному законодательству. При экспертизе проектов решений о внесении изменений в бюджет района на 2022 год КСП нарушений не выявлено. 
Текущий контроль за исполнением бюджета района в 2022 году включал контроль за исполнением доходных и расходных статей бюджетов по объемам и структуре, законностью и эффективностью производимых расходов, состоянием муниципального долга.

В ходе текущего контроля подготовлено 3 аналитических записки по исполнению бюджета муниципального района «Нерчинско-Заводский район» за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2022 г.

Также в соответствии с заключенными соглашениями была проведена внешняя проверка исполнения бюджетов на основании годовых отчетов сельских поселений за 2021 год. 

Контрольно-счетная палата муниципального района «Нерчинско-Заводский район» по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности и годового отчета об исполнении бюджета муниципального района и сельских поселений. По представленной отчетности сельскими поселениями установлены следующие нарушения:

1. В нарушении бюджетного законодательства сельским поселением «Чашино-Ильдиканское» не представлена годовая бюджетная отчетность и отчет об исполнении бюджета за 2021год.
2. Не все сельские поселения предоставляют годовые отчеты в сроки, установленные бюджетным законодательством.

3. В нарушение требований, установленных Инструкцией №191н, Пояснительная записка представлялась не в полном объеме, инвентаризация активов и обязательств проводилась не во всех сельских поселениях.
По всем поселениям предоставлены заключения с предложениями устранить выявленные нарушения.
 В заключении КСП на проект решения об исполнении бюджета муниципального района «Нерчинско-Заводский район» за 2021 год отражен фактический уровень исполнения бюджета в динамике и сравнении с первоначально утвержденными показателями.
 В результате аналитического мероприятия по отчетности администрации муниципального района отмечены следующие выводы:

1. Годовая бюджетная отчетность представлена Комитетом по финансам Администрации муниципального района «Нерчинско-Заводский район» в установленные сроки, утвержденные с п.3 ст. 2644 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

2. Состав представленной отчетности Комитетом по финансам Администрации муниципального района соответствует перечню форм, утвержденных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 23.12.2010 г №191н.

Представленный на рассмотрение проект решения соответствует требованиям законодательства, определенным Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе в муниципальном районе. 

В соответствии с требованиями ст.2644 Бюджетного кодекса РФ, ст. 31 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном районе «Нерчинско-Заводский район» от 29 июля 2022 года №70 на основании камеральной проверки годовой бюджетной отчетности проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (далее – ГАБС) за 2021 год.

В ходе внешней проверки исследованы полнота и достоверность представленной отчетности, ее соответствие требованиям Инструкций о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23.10.2010г. №191н (далее – Инструкция № 191н).

Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности была проведена в Комитете по финансам Администрации муниципального района «Нерчинско-Заводский район» – как главного администратора бюджетных средств за 2021 год. 

По результатам проверки установлено:

Годовая бюджетная отчетность в Контрольно-счетную палату, представлена с соблюдением установленных сроков ст.31 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном районе «Нерчинско-Заводский район» от 29 июля 2022 года №70 

Состав предоставленной бюджетной отчетности соответствует Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов России от 28.12.2010 года №191н.
В ходе проверки годовой отчетности выборочно проверены контрольные соотношения форм бюджетной отчетности финансового органа, сопоставлены показатели отчетности с данными, представленными УФК по Забайкальскому краю, признаков недостоверности отчетных данных не выявлено.
В нарушение ч.2 ст. 160.1 Бюджетного кодекса РФ администратором доходов не на должном уровне осуществлялись полномочия по уточнению платежей в бюджет муниципального района. 

Установлено недостатков (невыясненные поступления) на общую сумму 70 541,41 руб.

Расходование средств осуществлялось в пределах ассигнований, утвержденных бюджетной росписью в соответствии со ст.219.1. БК РФ. 

Проведенная внешняя проверка годовой бюджетной отчетности позволяет сделать вывод о достоверности бюджетной отчетности в отношении отчета об исполнении бюджета и иных форм бюджетной отчетности, как носителя информации о финансовой деятельности экономического субъекта.
Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности была проведена в Комитете образования – как главного администратора бюджетных средств за 2021 год. 

По результатам проверки установлено:
Бюджетная отчетность за 2021 год представлена в Контрольно-счетную палату с нарушением сроков, установленных ст.31 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном районе «Нерчинско-Заводский район» от 29 июля 2022 года №70. 

Годовая бюджетная отчетность в нарушении требований Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов России от 28.12.2010 года №191н, представлена Комитетом образования не в полном объеме. 

В нарушении п.7 Инструкции 191н перед составлением годовой бюджетной отчетности не была проведена инвентаризация активов и обязательств в установленном порядке. 

Годовые формы бюджетной отчетности утверждены бухгалтером и руководителем организации. 

По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности были составлены заключения с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков.
В течение года была проведена экспертиза и даны заключения на проекты четырех муниципальных программ: «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Нерчинско-Заводский район» на 2023-2025 годы»; «Развитие и поддержка педагогических кадров образовательных учреждений района»; программы дополнительного образования детей работы волонтерского центра «Творим добро»; «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на 2023-2024 годы».
Представленные проекты муниципальных программ не соответствуют требованиям, установленным Порядком, в части направления проекта программы на экспертизу в КСП, а именно вместе с проектами не представлены пояснительные записки и финансово-экономическое обоснование программ в подтверждение обоснованности предлагаемого размера расходного обязательства для бюджета муниципального района «Нерчинско-Заводский район». Реализация программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Нерчинско-Заводский район» и программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» с аналогичными целями и задачами реализовывались в муниципальном районе в предыдущие годы. На основании отчетов о достижении поставленных целей, конкретных результатов, полученных при исполнении программ за предыдущие годы, можно делать выводы о дальнейшем существовании программы.

Паспорт подпрограммы «Развитие и поддержка педагогических кадров образовательных учреждений района» также не соответствует требованиям Порядка, а именно не указаны: наименование программы, в которую входит предлагаемая подпрограмма; разработчик подпрограммы; исполнители и соисполнители подпрограммы; общие объемы финансирования. 

 КСП считает необходимым в соответствии с п. 3 ст. 179 БК РФ ежегодно проводить оценку эффективности муниципальных программ; контроль и анализ исполнения на каждом этапе реализации программы и на основании данного контроля делать выводы о целесообразности принятия программы с теми же целями и задачами и ресурсным обеспечением в дальнейшем, либо изменения или прекращения программы. 

4. Реализация материалов проверок

По результатам внешних проверок годовых отчетов руководителям учреждений направлены заключения с предложениями по устранению недостатков, отмеченных в заключениях, установлены сроки представления информаций о проделанной работе. 

Заключения на проекты решений об утверждении бюджета района, о внесении изменений в бюджет представлены в Совет района. 

По результатам контрольных мероприятий составлены акты проверок. Руководителям учреждений по результатам контрольных мероприятий направлялись представления по устранению выявленных недостатков, а также по устранению причин и условий выявленных нарушений и недостатков. Два из трех направленных представлений выполнено, по одному представлению ведется работа. Устранено выявленных нарушений в общей сумме 12149,7 тыс. рублей, в том числе приведены в соответствие с требованиями федерального законодательства бухгалтерские документы на сумму 11981,2 тыс. рублей; восстановлено на лицевые счета в сумме 11,5 тыс. рублей; обеспечен возврат средств в бюджет в сумме 157,0 тыс. рублей.
Материалы одного контрольного мероприятия направлены в прокуратуру района.
В течение 2022 года контрольно-счетной палатой составлено два протокола об административных правонарушениях, в результате рассмотрения которых мировой судьей вынесено два постановления об административных правонарушениях в виде предупреждения.
Все материалы контрольных мероприятий доведены до Главы муниципального района и руководителей проверяемых учреждений. Годовой отчет направлен в Контрольно-счетную палату Забайкальского края и после рассмотрения его Советом депутатов будет размещен на официальном сайте КСП Нерчинско-Заводского округа.
 Принимаемые контрольно-счетной палатой меры по результатам проведенных контрольных мероприятий направлены на недопущение проверяемыми организациями и учреждениями финансовых нарушений в дальнейшем, а именно своевременное информирование органов местного самоуправления о результатах проверок, направление представлений и предписаний КСП в адрес проверяемых организаций, направление материалов контрольных мероприятий в правоохранительные органы, в Контрольно-счетную палату Забайкальского края и т.д. 
5. Организационная и информационная деятельность КСП

Контрольно-счетная палата муниципального района «Нерчинско-Заводский район» размещает информацию о своей деятельности на официальном сайте муниципального района «Нерчинско-Заводский район» Забайкальского края https://nerzavod.75.ru , прошла регистрацию на официальном Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации.
КСП в течение отчетного года принимала участие в публичных слушаниях, в заседаниях Совета муниципального района «Нерчинско-Заводский район» при решении вопросов, касающихся финансовой деятельности.
План КСП на 2023 год был утвержден с учетом запроса прокуратуры Нерчинско-Заводского района и главы округа.
Основные задачи Контрольно-счетной палаты на 2023 год:
•
 продолжение работы по выявлению нарушений в финансово-бюджетной сфере и при распоряжении и управлении объектами муниципальной собственности;

•
организация совместной работы с правоохранительными органами по выявлению и профилактике коррупционных правонарушений в финансовой сфере;

•
продолжить контроль за полнотой и своевременностью принятия мер к устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий;

•
совместная работа с администрацией Нерчинско-Заводского муниципального округа с целью усиления финансовой дисциплины и эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности.


Председатель                                                                              Казакова Н.В.
23

