Отчет о результатах контрольного мероприятия

Наименование контрольного мероприятия: Проверка финансово-хозяйственной деятельности сельского поселения «Нерчинско-Заводское».
Проверяемый период: 01.01.2021-31.12.2022гг.
Основание для проведения контрольного мероприятия: В соответствии со ст.9 Федерального закона от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением «О Контрольно-счетной палате Нерчинско-Заводского муниципального округа, утвержденного решением Совета Нерчинско-Заводского муниципального округа от 11.11.2022г. №13, п.2.3. плана работы КСП на 2023 год.
Сведения о проверяемой организации: 
В соответствии с Законом Забайкальского края «О преобразовании всех поселений, входящих в состав муниципального района «Нерчинско-Заводский район» Забайкальского края, в Нерчинско-Заводский муниципальный округ Забайкальского края» №2074-ЗЗК от 29.06.2022 года, сельское поселение «Нерчинско-Заводское», входившее в состав муниципального района «Нерчинско-Заводский район», преобразовано путем объединения в Нерчинско-Заводский муниципальный округ. Согласно ст.3 Закона Забайкальского края №2074-ЗЗК, Решения Совета Нерчинско-Заводского муниципального округа №10 от 11.11.2022г «О правопреемстве в Нерчинско-Заводском муниципальном округе Забайкальского края», Нерчинско-Заводский муниципальный округ является правоприемником всех преобразуемых муниципальных образований. Таким образом, контрольное мероприятие проводится в отношении Администрации Нерчинско-Заводского муниципального округа.
Местонахождение Администрации Нерчинско-Заводского муниципального округа: 674370, Забайкальский край, Нерчинско-Заводский район, с. Нерчинский Завод, ул. Красноармейская, 62.
Реквизиты организации: ИНН 7514000523/ КПП751401001.
УФК по Забайкальскому краю (Администрация Нерчинско-Заводского муниципального округа Забайкальского края л/с 03913207080). 
Обладает правами юридического лица, имеет лицевые счета, гербовую печать, соответствующие печати и штампы, бланки установленного образца.

Для проведения проверки были представлены следующие документы:

Положение об Администрации сельского поселения «Нерчинско-Заводское»;
Распоряжения по личному составу за проверяемый период;
Постановления главы администрации за проверяемый период;

Распоряжения по основной деятельности 2021-2022 г;

Договора за 2021-2022 годы;

Расходные расписания;

Заявки на кассовый расход;

Реестры перечисленных поступлений;

Реестры зачислений денежных средств;

Расчетные ведомости по заработной плате;

Табели учета рабочего времени.
Учет операций с безналичными денежными средствами 

При проверке ведения бухгалтерских операций по лицевому счету 03913012180 открытому в отделе №16 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю установлено, что в нарушение п.3, п.4, п.11 части 1 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных учреждений), утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010г №157-н, п.1 ст. 10 Федерального Закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011 г хозяйственные операции не отражались в журнале–операций по счету «Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе федерального казначейства», как и в главной книге.

Наличия фактов перечисления бюджетных средств на депозитные счета и оказание помощи коммерческим структурам не установлено.

Представленные документы по движению на лицевом счете не подобраны в хронологическом порядке, не подшиты.
Кассовые операции

Кассовые операции с использованием наличных денежных средств в проверяемом периоде администрацией сельского поселения не осуществлялись.
Расчеты с подотчетными лицами.

Согласно данным взятым из СУФД (WEB-приложение для клиентов казначейства), на карты сотрудников зачислялись денежные средства под отчет, на приобретение материальных запасов и оплату услуг. В 2021 году перечислено под отчет 151000,0 рублей, в 2022 году перечислено под отчет 51500,0 рублей. Общая сумма за проверяемый период перечисленных денежных средств сотрудникам администрации под отчет составила 202500,0 рублей. Авансовых отчетов по данным суммам не представлено. Случаев перечисления денежных средств под отчет лицам, не состоящим в штате учреждения, не установлено.

Журнал операций «Расчеты с подотчетными лицами» не представлен. Список должностных лиц, имеющих право на получение денежных средств под отчет руководителем не определен. 
Согласно ч.1 ст.19 Закона от 6 декабря 2011г №402-ФЗ экономический субъект обязан организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни.

Порядок контроля за хозяйственными операциями, в том числе за выдачей денег подотчетным лицам, определяет руководитель организации.
В нарушение п.1.3. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 (далее – Методические указания) не проводилась инвентаризация подотчетных сумм, в ходе которой проверяются отчеты подотчетных лиц по выданным авансам с учетом их целевого использования, а также суммы выданных авансов по каждому подотчетному лицу (даты выдачи, целевое назначение) (п. 3.47 Методических указаний).
Расчеты с поставщиками и подрядчиками.

Для проверки представлены договора, счета-фактуры, акты выполненных работ (оказанных услуг) с различными поставщиками за 2021 и 2022 годы. Учет в разрезе поставщиков не ведется. 

В нарушение ст.9, ст. 10 Федерального Закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011 г журналы операций по поставщикам и подрядчикам за 2021-2022 годы на проверку не представлены, из-за чего проверку правильности и законности расчетов с поставщиками и подрядчиками провести не представляется возможным. Учет договоров не ведется, книга регистрации договоров не представлена. 
Инвентаризация обязательств за 2021-2022 годы учреждением в нарушение ст.11 Федерального закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011г, п.20 Инструкции №157н не проводилась, не представлено ни одного акта сверки.

Дебиторская и кредиторская задолженность.

Данных о наличии дебиторской и кредиторской задолженности не представлено.

Операции с основными средствами, нематериальными активами.

Согласно требованиям Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 г. N 424  "Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества", п.4.ст.41 Устава (принят решением Совета сельского сельского поселения «Нерчинско-Заводское» №57 от 23.03.2018г), Администрация сельского поселения ведет реестры муниципального имущества сельского поселения в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
Реестры муниципального имущества не представлены.
Журнал операций по учету основных средств не представлен. В нарушение требований ст.10 Федерального закона Федерального закона №402-ФЗ  от 22.11.2011 г « О бухгалтерском учете», п.54 части 1 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления, государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г №157-н (с изменениями и дополнениями), учреждением опись инвентарных карточек не ведется, инвентарные карточки на основные средства на проверку не представлены.
Ответственные за сохранность основных средств в местах эксплуатации не назначены. Данных о проведении инвентаризации основных средств не представлено.

Имеется акт на списание основных средств, материальных запасов от 27.10.2022г. Данным актом списывается двадцать один объект без указания даты выпуска, даты ввода объектов в эксплуатацию, суммы балансовой стоимости, суммы остаточной стоимости объектов. Также в акте не указано лицо, ответственное за сохранность и использование по назначению данных объектов.

Акт не утвержден главой администрации сельского поселения и не подписан им, как председателем комиссии.   
Проверка учета материальных запасов.

Приобретение материальных ценностей осуществлялось за наличный расчет через подотчетных лиц.

Ввиду отсутствия первичных документов на приобретение материальных запасов, как и на их списание, а также отсутствие бухгалтерских регистров, отследить полноту принятия к учету приобретаемых материальных ценностей и законность их списания не представляется возможным.

В течение проверяемого периода сотрудникам организации перечислялись под отчет суммы на приобретение ГСМ и приобретение запасных частей. Документов на принятие к учету и списание ГСМ не представлено. В проверяемом периоде в штате учреждения имеется водитель, путевые листы не представлены.

 Аудит в сфере закупок.

В соответствии с п.2 ст.38, ст.112 Закона №44-ФЗ должно быть назначено должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее- контрактный управляющий), приказа о назначении не представлено. В соответствии со ст.16 Закона №44-ФЗ планирование закупок в проверяемом периоде должно осуществляться  посредством формирования, утверждения и ведения планов – графиков.

Планы-графики на 2021-2022 годы размещены в сети интернет. Сведения о вручении бюджетной росписи учреждению отсутствуют, в связи с чем, определить своевременность размещения плана графика в сети Интернет нет возможности. 
В рамках проверки соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд установлено, что учреждением в 2021 году конкурсных процедур не проводилось, в 2022 году посредством конкурсных процедур заключено три контракта на общую сумму 7328949,6 рублей.

Согласно отчетам по поступлениям и выбытиям №0503151 (отчет формируется Управлением федерального казначейства по Забайкальскому краю), на лицевой счет учреждения поступили денежные средства в 2021 году в сумме 4 136 623,07 рублей, в 2022 году денежные средства поступили в сумме 10 691 805,39 рублей. В нарушение федерального закона №402-ФЗ учет данных средств учреждением не ведется.

В соответствии с федеральным законом №402-ФЗ от 06.12.2011г данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета. Бухгалтерский учет ведется непрерывно с даты государственной регистрации до даты прекращения деятельности в результате реорганизации или ликвидации. Бухгалтерский учет ведется посредством двойной записи на счетах бухгалтерского учета.

На проверку не представлено ни одного регистра бухгалтерского учета, таким образом, сумма нарушений по учету бюджетных средств за проверяемый период составила 14 828 428,46 рублей.

Выводы

1.Неполное представление документов необходимых для проведения проверки таких как:
Журналы операций по счетам: денежные средства, расчеты с подотчетными лицами, расчеты с поставщиками и подрядчиками, основные средства, материальные запасы. 
Также не представлены реестры муниципального имущества; главные книги, материалы инвентаризаций; учетная политика учреждения; инвентарные карточки на основные средства, путевые листы.
2. В нарушение требований ст.10 федерального закона №402-ФЗ от 06.12.2011г, данные содержащиеся в первичных документах не отражены в регистрах бухгалтерского учета.
3. В нарушение п.3, п.4, п.11 части 1 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных учреждений), утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010г №157-н, п.1 ст. 10 Федерального Закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011 г установлено, что хозяйственные операции не отражались в журналах –операций не по одному из счетов бухгалтерского учета, как и в главной книге.

4. Учет расчетов с подотчетными лицами не ведется, авансовые отчеты не представлены. 
5. В нарушение п.1.3. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 (далее – Методические указания) не проводилась инвентаризация подотчетных сумм, в ходе которой проверяются отчеты подотчетных лиц по выданным авансам с учетом их целевого использования, а также суммы выданных авансов по каждому подотчетному лицу (даты выдачи, целевое назначение) (п. 3.47 Методических указаний).
6. Учет в разрезе поставщиков не ведется. Инвентаризация обязательств за 2021-2022 годы учреждением в нарушение ст.11 Федерального закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011г, п.20 Инструкции №157н не проводилась, не представлено ни одного акта сверки.

7. Документов по учету имущества для проверки не представлено.

8. В связи с отсутствием регистрации бухгалтерских данных в бухгалтерских регистрах не представляется возможным провести сверку оборотов и остатков по счетам бухгалтерского учета: по лицевому счету, подотчетным суммам, заработной плате, материалам, расчетам с поставщиками.

9. Представленные документы для проверки в основной массе не подобраны в хронологическом порядке, в тома не сформированы и не подшиты. 

10. При смене руководителей, бухгалтеров не организована передача бухгалтерской документации, тем самым не обеспечена сохранность в нарушение п.14 приказа Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению": хранение первичных (сводных) учетных документов, регистров бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности организуется руководителем субъекта учета и (или) руководителем централизованной бухгалтерии. Порядок передачи документов бухгалтерского учета определяется в рамках формирования учетной политики.

При смене руководителей учреждения и главного бухгалтера передача документов бухгалтерского учета субъекта учета не производилась. 

11. Согласно отчетам по поступлениям и выбытиям №0503151 (отчет формируется Управлением федерального казначейства по Забайкальскому краю), на лицевой счет учреждения поступили денежные средства в 2021 году в сумме 4 136 623,07 рублей, в 2022 году денежные средства поступили в сумме 10 691 805,39 рублей. В нарушение федерального закона №402-ФЗ учет данных средств учреждением не ведется. Согласно ст.6 данного закона экономический субъект обязан вести бухгалтерский учет в соответствии с настоящим федеральным законом.

Ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета организуются руководителем экономического субъекта (ст.7 федерального закона №402-ФЗ).
В соответствии с федеральным законом №402-ФЗ от 06.12.2011г данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета. Бухгалтерский учет ведется непрерывно с даты государственной регистрации до даты прекращения деятельности в результате реорганизации или ликвидации (ст.6 федерального закона №402-ФЗ). Бухгалтерский учет ведется посредством двойной записи на счетах бухгалтерского учета.

На проверку не представлено ни одного бухгалтерского документа, в котором бы отражалось движение бюджетных средств посредством двойной записи на счетах бухгалтерского учета, не представлены регистры бухгалтерского учета, главные книги. таким образом сумма нарушений при организации бухгалтерского учета в проверяемом периоде составила 10 691 805,39 рублей.

Предложения по акту проверки:

1. По запросам на предоставление документов для проведения контрольных мероприятий своевременно и в полном объеме представлять документы, запрошенные контрольным органом.
2. Организовать и осуществлять ведение бухгалтерского учета в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.12.2012 г №402 –ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 г №157-н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее Инструкция 157-н) (вести все необходимые регистры, оформлять первичные бухгалтерские документы, отражать полностью и при наличии первичных документов хозяйственные операции). 
3. Все выписки по движению денежных средств на лицевом счете подтверждать оправдательными документами, вести журнал операций по лицевому счету, отражать хозяйственные операции в главной книге.
4. Вести учет расчетов с подотчетными лицами в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.12.2011г №402-ФЗ.
5. Вести учет в разрезе поставщиков. Проводить инвентаризацию расчетов и обязательств.
6. Провести инвентаризацию муниципального имущества, оформить обязательную документацию по учету основных средств.
7. Организовать учет при передаче документов бухгалтерского учета и хранение бухгалтерской документации.
Организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни (ч. 1 ст. 19 Закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ
8. Восстановить в бюджет неподтвержденные авансовыми отчетами суммы, выданные в подотчет сотрудникам администрации сельского поселения «Нерчинско-Заводское» в 2021-2022 годах в размере 201500,0 рублей.
На основании проведенного контрольного мероприятия Главе Нерчинско-Заводского муниципального округа выписано представление.
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