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с. Нерчинский Завод

[bookmark: _GoBack]О признании утратившими силу некоторых постановлений сельских поселений  муниципального района 
«Нерчинско – Заводский район» 

Руководствуясь Законом Забайкальского края от 29 июня 2022 года № 2074-ЗЗК «О преобразовании всех поселений, входящих в состав муниципального района «Нерчинско-Заводский район» Забайкальского края, в Нерчинско-Заводский муниципальный округ Забайкальского края», статьей 32 Устава Нерчинско – Заводского муниципального округа Забайкальского края, администрация Нерчинско – Заводского муниципального округа Забайкальского края постановляет:
1. Признать утратившими силу:
· Постановление сельского поселения «Аргунское»25 ноября 2015 года № 39 «О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения «Аргунское» от 23 апреля 2013 года № 38 «Об утверждении Правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Аргунское»»;
· постановление сельского поселения «Аргунское» 06 июня 2017 года № 19 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Аргунское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Аргунское»»;
· постановление сельского поселения «Аргунское» 10 сентября 2010 года № 13 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Аргунское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Больше-Зерентуйское» 03 декабря 2016 года № 55 «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации сельского поселения «Больше-Зерентуйское» от 23 апреля 2013 года № 28 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Больше-Зерентуйское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Больше-Зерентуйское»»;
· постановление сельского поселения «Больше-Зерентуйское» 13 ноября 2015 года № 50 «О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения «Больше-Зерентуйское» от 23.04. 2013 г. № 28«Об утверждении Правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Больше-Зерентуйское» и проектов муниципальных правовых актов администрации сельского поселения «Больше-Зерентуйское»»;
· постановление сельского поселения «Больше-Зерентуйское» 23 апреля 2013 года № 28 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Больше-Зерентуйское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Больше-Зерентуйское»»;
· постановление сельского поселения «Больше-Зерентуйское» 13 августа 2010 года № 10 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Больше-Зерентуйское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Больше-Зерентуйское» 30 апреля 2019 года № 7-а «Об утверждении Порядка представления в Читинскую межрайонную природоохранную прокуратуру Амурской бассейновой природоохранной прокуратуры для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы принятых администрацией сельского поселения «Больше-Зерентуйское» нормативных правовых актов и их проектов в сфере охраны окружающей среды и природопользования»;
· постановление сельского поселения «Булдуруйское» 31 декабря 2015 года № 24 «О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения «Булдуруйское» от 23 апреля 2013 г № 38 « Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Булдуруйское»»;
· постановление сельского поселения «Булдуруйское» 23 апреля 2013 год № 38 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Булдуруйское» и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Булдуруйское» 24 июля 2010 г. № 10 «Об утверждении Порядка предоставления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Булдуруйское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Георгиевское» 31 марта 2020 г № 2 «О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения «Георгиевское» от 17.08.2015 г. № 14 «О утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативно правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Георгиевское» и проектов муниципальных нормативно правовых актов администрации сельского поселения «Георгиевское»»;
· постановление сельского поселения «Георгиевское» 17 августа 2015 года № 14 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Георгиевское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Георгиевское»»;
· постановление сельского поселения «Георгиевское» 23 июля 2010 года № 10 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско - Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселении «Георгиевское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Горбуновское» 03 февраля 2020 год № 3 «О внесении дополнений в постановление администрации сельского поселения «Горбуновское» от 29 декабря 2016 года №60 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в администрации сельского поселения «Горбуновское»»;
· постановление сельского поселения «Горбуновское» 29 декабря 2016 года № 60 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в администрации сельского поселения «Горбуновское»»;
· постановление сельского поселения «Горбуновское» 26.07.2010 г. № 7 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Горбуновское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Горбуновское» 24 декабря 2015 года № 51 «О внесении дополнения в постановление администрации сельского поселения «Горбуновское» от 24.04 2013 г. № 33 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Горбуновское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Горбуновское»»;
· постановление сельского поселения «Горно-Зерентуйское» 09 апреля 2021 года № 4 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в администрации сельского поселения «Горно-Зерентуйское»»;
· постановление сельского поселения «Горно-Зерентуйское» 26 июля 2010 года № 21 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Горно-Зерентуйское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Горно-Зерентуйское» 17 декабря 2019 года № 5 «Об утверждении Порядка представления в Читинскую межрайонную природоохранную прокуратуру Амурской бассейновой природоохранной прокуратуры для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы принятых администрацией сельского поселения «Горно-Зерентуйское» нормативных правовых актов и их проектов в сфере охраны окружающей среды и природопользования»;
· постановление сельского поселения «Ивановское» 23 ноября 2015 года № 41 «О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения «Ивановское» от 11.04. 2013 г. № 30 «Об утверждении Правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Ивановское» и проектов муниципальных правовых актов администрации сельского поселения «Ивановское»»;
· постановление сельского поселения «Ивановское» 11 апреля 2013 года № 30 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Ивановское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Ивановское» 20 апреля 2013 года № 34 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Ивановское» и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Ивановское» 28 июля 2010 года № 7 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Ивановское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Ишагинское» 23 апреля 2013 года № 35 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Ишагинское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Ишагинское»» ;
· постановление сельского поселения «Ишагинское» 02 августа 2010 года № 11 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Ишагинское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Михайловское» 02 июля 2020 года № 15 «О внесении изменений в постановление №34 от 20.04.2013 года «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Михайловское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Михайловское»»;
· постановление сельского поселения «Михайловское» 20 апреля 2013 года № 34 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Михайловское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Михайловское»»;
· постановление сельского поселения «Михайловское» 26 июля 2010 года № 8 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Михайловское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Михайловское» 17 декабря 2019 г. №18 «Об утверждении Порядка представления в Читинскую межрайонную природоохранную прокуратуру Амурской бассейновой природоохранной прокуратуры для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы принятых администрацией сельского поселения «Михайловское» нормативных правовых актов и их проектов в сфере охраны окружающей среды и природопользования»;
· постановление сельского поселения «Нерчинско-Заводское» 22 апреля 2013 года № 32 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Нерчинско-Заводское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Нерчинско-Заводское»»;
· постановление сельского поселения «Нерчинско-Заводское» 23 июля 2010 года № 31 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Нерчинско-Заводское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Олочинское» 25 апреля 2013 года № 27 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Олочинское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Олочинское»»;
· постановление сельского поселения «Олочинское» 09 августа 2010 года № 10 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Олочинское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Уров-Ключевское» 21 декабря 2016 года № 36 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в администрации сельского поселения «Уров-Ключевское»»;
· постановление сельского поселения «Уров-Ключевское» 19 ноября 2015 года № 53 «О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения «Уров-Ключевское» от 25 апреля 2013 г № 39 «Об утверждении Правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Уров-Ключевское»»;
· постановление сельского поселения «Уров-Ключевское» 28 июля 2010 года № 23 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Уров-Ключевское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Чашино-Ильдиканское» 23 апреля 2013 года № 32 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Чашино-Ильдиканское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Чашино-Ильдиканское»»;
· постановление сельского поселения «Чашино-Ильдиканское» 20 июля 2010 г. № 7 «Об утверждении Порядка предоставления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Чашино-Ильдиканское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Широковское» 26 апреля 2013 года № 36 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Широковское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Широковское»»;
· постановление сельского поселения «Широковское» 26 июля 2010 года № 8 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Широковское» нормативных правовых актов и их проектов»;
· постановление сельского поселения «Явленское» 10 декабря 2019 года № 26 «Об утверждении Порядка представления в Читинскую межрайонную природоохранную прокуратуру Амурской бассейновой природоохранной прокуратуры для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы принятых администрацией сельского поселения «Явленское» нормативных правовых актов и их проектов в сфере охраны окружающей среды и природопользования»;
· постановление сельского поселения «Явленское» 17 ноября 2015 года № 60 «О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения «Явленское» № 39 от 29.04.2013 г. «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Явленское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Явленское»»;
· постановление сельского поселения «Явленское» 29 апреля 2013 года № 39 «Об утверждении правил проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принятых администрацией сельского поселения «Явленское» и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации сельского поселения «Явленское»»;
· постановление сельского поселения «Явленское» 26 июля 2010 года № 8 «Об утверждении Порядка представления в прокуратуру Нерчинско-Заводского района Забайкальского края для проведения антикоррупционной экспертизы принятых органами местного самоуправления сельского поселения «Явленское» нормативных правовых актов и их проектов».
2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.
3. Настоящее постановление опубликовать в газете «Советское Приаргунье» на официальном сайте Нерчинско-Заводского муниципального округа по адресу: https://nerzavod.75.ru/.
 

Глава Нерчинско – Заводского 
муниципального округа                       			         Л.В.Михалёв

