ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия

«31» июля 2023 года







 №60-КМ
Наименование контрольного мероприятия: Проверка финансово-хозяйственной деятельности сельского поселения «Явленское».
Проверяемый период: 01.01.2021-31.12.2022гг.
Основание для проведения контрольного мероприятия: В соответствии со ст.9 Федерального закона от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением «О Контрольно-счетной палате Нерчинско-Заводского муниципального округа, утвержденного решением Совета Нерчинско-Заводского муниципального округа от 11.11.2022г. №13, п.2.3. плана работы КСП на 2023 год.
Реквизиты поручения на проведение контрольного мероприятия: №15 от 20.06.2023г.  
Должностные лица Контрольно-счетной палаты, принимавшие участие в проведении контрольного мероприятия: Казакова Н.В.

Форма проведения контрольного мероприятия: проверка.

Метод проведения контрольного мероприятия: камеральная
По результатам контрольного мероприятия установлено:
В соответствии с Законом Забайкальского края «О преобразовании всех поселений, входящих в состав муниципального района «Нерчинско-Заводский район» Забайкальского края, в Нерчинско-Заводский муниципальный округ Забайкальского края» №2074-ЗЗК от 29.06.2022 года, сельское поселение «Нерчинско-Заводское», входившее в состав муниципального района «Нерчинско-Заводский район», преобразовано путем объединения в Нерчинско-Заводский муниципальный округ. Согласно ст.3 Закона Забайкальского края №2074-ЗЗК, Решения Совета Нерчинско-Заводского муниципального округа №10 от 11.11.2022г «О правопреемстве в Нерчинско-Заводском муниципальном округе Забайкальского края», Нерчинско-Заводский муниципальный округ является правоприемником всех преобразуемых муниципальных образований. Таким образом, запрос на предоставление документов для проведения контрольного мероприятия был направлен в Администрацию Нерчинско-Заводского муниципального округа.
Местонахождение Администрации Нерчинско-Заводского муниципального округа: 674370, Забайкальский край, Нерчинско-Заводский район, с. Нерчинский Завод, ул. Красноармейская, 62.
Реквизиты организации: ИНН 7514000523/КПП751401001.
УФК по Забайкальскому краю (Администрация Нерчинско-Заводского муниципального округа Забайкальского края л/с 03913207080). 
Обладает правами юридического лица, имеет лицевые счета, гербовую печать, соответствующие печати и штампы, бланки установленного образца.
В проверяемом периоде ответственными за соблюдение действующего законодательства при выполнении финансово-хозяйственных операций, использованию бюджетных средств, за организацию бухгалтерского учета являлись глава сельского поселения «Явленское» Перминова Марина Андреевна, назначена на должность главы администрации сельского поселения «Явленское» с 21 сентября 2020 года на основании решения участковой избирательной комиссии сельского поселения «Явленское», и бухгалтер Голубцова Зинаида Николаевна. 
Для проведения проверки были представлены следующие документы:

положение об оплате труда; распоряжения по личному составу за проверяемый период; постановления и распоряжения главы администрации сельского поселения за проверяемый период; заявки на кассовый расход; реестры зачислений денежных средств; расчетные ведомости по заработной плате; табели учета рабочего времени.
Учет операций с безналичными денежными средствами 

При проверке ведения бухгалтерских операций по лицевому счету открытому в отделе №16 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю установлено, что в нарушение п.3, п.4, п.11 части 1 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных учреждений), утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010г №157-н, п.1 ст. 10 Федерального Закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011 г установлено, что хозяйственные операции не отражались в журнале–операций по счету «Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе федерального казначейства», как и в главной книге.
Проверка ведения операций по лицевому счету проведена в приложении для клиентов казначейства СУФД. Наличия фактов перечисления бюджетных средств на депозитные счета и оказание помощи коммерческим структурам не установлено.

Представленные документы по движению на лицевом счете не подобраны в хронологическом порядке, не подшиты, представлены не в полном объёме.
Кассовые операции
Ведение касс администрации возложено на Г. с 04.03.2019 года (распоряжение главы сельского поселения «Явленское» №3 от 04.03.2019г)
Документы по учёту кассовых операций, а именно книга регистрации приходных и расходных кассовых ордеров, кассовые отчёты, журнал операций по кассе для проверки не представлены, тогда как расчёты с применением наличных денежных средств велись, для проверки представлена ведомость оплаты за подвоз воды жителями села Явленка за 2022 год на восьми листах. На поступившие от населения денежные средства приходные кассовые ордера не представлены. Согласно данным ведомости за 2022 год от жителей села Явленка поступили денежные средства в сумме 245 147 рублей 50 копеек. За 2021 год документов о поступивших от населения денежных средств за услуги водоснабжения не представлено. Документов о зачислении данных сумм на счёт сельского поселения не представлено. Каких-либо других документов по учёту и организации водоснабжения населения и организаций села, также не представлено. Согласно требованиям ст.41 Бюджетного кодека РФ должны быть приняты муниципальные правовые акты, договоры, в соответствии с которыми уплачиваются платежи, являющиеся источниками неналоговых доходов бюджета, которые должны предусматривать положения о порядке их исчисления, размерах, сроках и условиях их уплаты. По данным отчета по поступлениям и выбытиям №0503151 (отчёт формируется Управлением федерального казначейства по Забайкальскому краю, поступление по коду бюджетной классификации 80211301995100000130 «Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов сельских поселений» составило 62 933 рубля 17 копеек. Из чего можно сделать вывод, что денежные средства поступившие от населения за водоснабжение на счёт не сданы или сдана небольшая часть от оплаченных услуг водоснабжения населением. Сумма доходов по данному коду бюджетной классификации складывается от уплаты за услуги водоснабжения как населением, так и организациями, поэтому определить точную сумму поступившую от населения не представляется возможным.
Расчёты по заработной плате
Проверка заработной платы за период 2021-2022 годов выделена в отдельную проверку, в результате которой составлен акт специалистом комитета по финансам администрации Нерчинско-Заводского муниципального округа.
Расчеты с подотчетными лицами
Согласно данным взятым из СУФД (WEB-приложение для клиентов казначейства), на карты сотрудников зачислялись денежные средства под отчет, на приобретение материальных запасов и оплату услуг. В 2021 году перечислено под отчет 284 578,0 рублей, в 2022 году перечислено под отчет 349 078,18 рублей. Общая сумма за проверяемый период перечисленных денежных средств сотрудникам администрации под отчет составила 633 656,18 рублей. 
Первичные документы оформлены с нарушением требований к оформлению документов, а именно, в товарных накладных, товарных чеках не указывается наименование покупателя, нет подписи продавца и покупателя например в авансовом отчете подотчетного лица П. от 26.10.2021г в товарной накладной №УТ-23997 от 26.10.2021г поставщик ООО «Гранит» товар на сумму 8 750,0 рублей, нет подписей продавца и покупателя.

К авансовому отчёту П. от 31.08.2021г в подтверждение произведённых расходов приложена накладная от 31.08.2021 года на сумму 1 064,0 рубля, в накладной указывается краска 2*532=1064 рубля, а кассовый чек приложен на сумму 1 069 рублей: наименование первого товара не читается из-за плохой сохранности кассового чека, сумма за товар 480,0 рублей, второй товар - краска белая 2,2 кг 1*589,0=589,0 рублей, т.е. наблюдается несоответствие накладной и кассового чека по наименованию товара и сумме.

Также, на проверку представлены отчеты, не содержащие необходимых реквизитов: не указан номер отчета, дата составления, сведения о полученных суммах аванса, сумма произведенных расходов, не утверждены руководителем, не имеют бухгалтерских записей и подписей подотчетного лица, бухгалтера. Например, авансовый отчет на имя К. не заполнен ни один реквизит отчета, приложен чек на покупку бензина «АИ-92» в количестве 40,4 л на сумму 1 999,8 рублей, нет подписи отчитывающегося лица, отчет не проверен бухгалтером, не утверждён руководителем.

Авансовый отчёт на имя Т.: также не заполнены обязательные реквизиты отчёта, приложены чеки на покупку дизельного топлива «ДТ-3-К5» на сумму 2 093,0 рубля, на сумму 1 794,0 рубля и на сумму 5 382,0 рубля; отчет также без подписей подотчётного лица и бухгалтера, не утверждён руководителем. 

В нарушение статьи 9 Федерального закона "О бухгалтерском учете" от 06 декабря 2011 года N 402-ФЗ в авансовых отчетах и приложенных к ним документах заполняются не все предусмотренные реквизиты, не корректно заполняется или полностью не заполняется лицевая сторона авансового отчета - "Сведения о внесении остатка, выдачи перерасхода", "назначение аванса". Таким образом, документы, не содержащие обязательные реквизиты первичного учетного документа, не должны приниматься к учету.

Данные авансовых отчетов не занесены в бухгалтерские регистры.
Не представлены договора о полной материальной ответственности, перечень материально-ответственных лиц, а также иная распорядительная и кадровая документация, подтверждающая проведение внутреннего контроля за расходованием средств подотчётными лицами.
Не определены сроки представления авансовых отчетов. Согласно п. 214 инструкции №157н, выдача наличных денег под отчет допускается при отсутствии за подотчетным лицом задолженности по денежным средствам. В учреждении допускалась выдача подотчётных сумм лицам, не предоставивших отчет о ранее полученных под отчёт суммах.
Журнал операций «Расчеты с подотчетными лицами» не представлен. Список должностных лиц, имеющих право на получение денежных средств под отчет не определен. 
Организация обязана организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни (ч. 1 ст. 19 Закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ). Порядок контроля за хозяйственными операциями, в том числе за выдачей денег подотчетным лицам, определяет руководитель организации.
В нарушение п.1.3. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 (далее – Методические указания) не проводилась инвентаризация подотчетных сумм, в ходе которой проверяются отчеты подотчетных лиц по выданным авансам с учетом их целевого использования, а также суммы выданных авансов по каждому подотчетному лицу (даты выдачи, целевое назначение) (п. 3.47 Методических указаний).
Суммы расхода денежных средств выданных под отчет подтверждены частично. 
Так, в 2021 году выдано под отчет 284 578,0 рублей, а авансовые отчеты представлены на общую сумму 229 962 рубля 21 копейка, не подтверждены расходы бюджетных средств в сумме 54 608 рублей 79 копеек. В разрезе по подотчетным лицам: П. не подтверждены расходы в сумме 9 858,0 рублей, К. в сумме 27 180 рублей 91 копейка, Т. в сумме 17 569 рублей 88 копеек.
В 2022 году выдано под отчёт 349 078 рублей 18 копеек, авансовые отчёты представлены на общую сумму 35 053 рубля 34 копейки, не подтверждены расходы по подотчётным суммам в размере 314 024 рубля 84 копейки. Не представлены авансовые отчёты Б., получено под отчет денежных средств в сумме 7 420,0 рублей. Также не представлено ни одного авансового отчёта К., данному работнику в течение 2022 года перечислено под отчет 173 595,0 рублей. П. за 2022 год перечислено 168 063 рубля 18 копеек, отчёты представлены на сумму 35 053 рубля 34 копейки, сумма 133 009 рубля 84 копейки отчётами не подтверждена.
Таким образом, за 2021-2022 годы не подтвержден расход подотчётных средств в сумме 314 024 рубля 84 копейки.
 Расчеты с поставщиками и подрядчиками.
Учет договоров с поставщиками и подрядчиками не ведется, книга регистрации договоров отсутствует.
В нарушение ст. 10 Федерального Закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011 г не велись журналы операций по поставщикам и подрядчикам за 2021-2022 годы, на проверку не представлено ни одного регистра, из-за чего проверку правильности и законности расчетов с поставщиками и подрядчиками провести не представляется возможным.  
Инвентаризация обязательств за 2021-2022 годы учреждением в нарушение ст.11 Федерального закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011г, п.20 Инструкции №157н не проводилась, не представлено ни одного акта сверки.

Дебиторская и кредиторская задолженность.
Данных о наличии дебиторской и кредиторской задолженности для проверки не представлено. Согласно данным бюджетной отчетности по форме №0503169 на 01.01.2022 года дебиторская задолженность по оплате за электроэнергию составила 90 367,89 рублей, на 01.01.2023 года дебиторская задолженность по оплате за электроэнергию составила 8 846,0 рублей. Кредиторская задолженность, согласно бюджетной отчетности в проверяемом периоде отсутствует.
Операции с основными средствами, нематериальными активами.
Реестр основных средств и журнал операций по учёту основных средств для проверки не представлены. В нарушение требований ст.10 Федерального закона Федерального закона №402-ФЗ от 22.11.2011 г « О бухгалтерском учете», п.54 части 1 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления, государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г №157-н (с изменениями и дополнениями), учреждением опись инвентарных карточек не ведется, инвентарные карточки на основные средства на проверку не представлены.
Ответственных за ведение реестра муниципального имущества не назначено. Ответственные за сохранность основных средств в местах эксплуатации не назначены. Приказов, распоряжений, актов о проведении инвентаризаций основных средств не представлено.
Согласно данных бухгалтерской отчетности по форме 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения» на 01.01.2021 года стоимость имущества составляет 2 052 146 рублей 30 копеек, на 01.01.2022г стоимость имущества составила 2 241 003 рубля 80 копеек, на 01.01.2023г-2 241 003 рубля 80 копеек.
Проверка учета материальных запасов.

Для проверки операций с материальными запасами документы не представлены. 

Согласно данным взятым из СУФД, сотрудникам перечислялись денежные средства под отчет на приобретение канцелярских товаров, горюче-смазочных материалов, хозяйственных материалов. Путевые листы, журнал регистрации выдачи путевых листов не представлены.

Документы на прием к учету материальных запасов и списания материальных запасов, а также журналы операций по счёту «материальные запасы» не представлены.
Ввиду отсутствия бухгалтерских регистров отследить полноту учёта приобретаемых материальных ценностей и законность списания не представляется возможным.
Материалы инвентаризации материальных запасов за проверяемый период на проверку не представлены.  

             Аудит в сфере закупок.

В рамках проверки соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», установлено, что в соответствии с п.7 ст.3 и ч.1 ст.15 Закона 44-ФЗ учреждение относится к заказчикам, которые обязаны осуществлять закупки за счет средств субсидий, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и иных средств, в соответствии с требованиями Закона №44-ФЗ.

В соответствии с п.2 ст.38, ст.112 Закона №44-ФЗ должно быть назначено должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий), приказа о назначении не представлено. В соответствии со ст.16 Закона №44-ФЗ планирование закупок в проверяемом периоде должно осуществляться посредством формирования, утверждения и ведения планов – графиков.

Планы-графики на 2021, 2022 годы в сети интернет не размещены.

Согласно отчетам по поступлениям и выбытиям №0503151 (отчет формируется Управлением федерального казначейства по Забайкальскому краю), на лицевой счет учреждения поступили денежные средства в 2021 году в сумме 3 131 874,84 рублей, в 2022 году поступило 3 931 811,05 рублей. В нарушение федерального закона №402-ФЗ бухгалтерский учет данных средств учреждением не ведется.

Также, в соответствии со ст.10 федерального закона №402-ФЗ от 06.12.2011г данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета. Бухгалтерский учет ведется непрерывно с даты государственной регистрации до даты прекращения деятельности в результате реорганизации или ликвидации. Бухгалтерский учет ведется посредством двойной записи на счетах бухгалтерского учета.

На проверку не представлено ни одного регистра бухгалтерского учета, таким образом, сумма нарушений по учету бюджетных средств в проверяемом периоде составила 7 063 685,89 рублей.

Выводы

1. Представленные для проверки документы не подобраны в хронологическом порядке, не подшиты, представлены не в полном объёме.
2. Хозяйственные операции по счёту «Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе федерального казначейства» не отражались в журнале операций, как и в главной книге.
3. Не представлены документы по учёту кассовых операций.

4. В нарушение требований ст.41 Бюджетного кодека РФ не приняты муниципальные правовые акты, в соответствии с которыми уплачиваются платежи, являющиеся источниками неналоговых доходов бюджета, которые должны предусматривать положения о порядке их исчисления, размерах, сроках и условиях их уплаты, в данном случае по оплате населением услуг водоснабжения.
5. В нарушение статьи 9 Федерального закона "О бухгалтерском учете" от 06 декабря 2011 года N 402-ФЗ в авансовых отчетах и приложенных к ним документах заполняются не все предусмотренные реквизиты.
6. В нарушение п.214 инструкции №157н, производилась выдача под отчет денежных средств при отсутствии авансовых отчётов за предыдущие полученные суммы.
7. За 2021-2022 годы не подтвержден расход подотчётных средств в сумме 314 024 рубля 84 копейки.

8. В нарушение ст. 10 Федерального Закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011 г не велись журналы операций по поставщикам и подрядчикам за 2021-2022 годы.
9. Инвентаризация обязательств за 2021-2022 годы учреждением в нарушение ст.11 Федерального закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011г, п.20 Инструкции №157н не проводилась, не представлено ни одного акта сверки.

10. В нарушение Положения о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, на официальном сайте такой системы в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", об особенностях включения информации в такие планы-графики и планирования закупок, а также о требованиях к форме планов-графиков закупок, утверждённого постановлением Правительства России от 30.09.2019г №1279 планы-графики на 2021-2022 годы в сети интернет не размещены.
11. В связи с отсутствием регистрации бухгалтерских данных в бухгалтерских регистрах не представляется возможным провести сверку оборотов и остатков по счетам бухгалтерского учета: по лицевому счету, кассе, подотчетным суммам, заработной плате, материалам, расчетам с поставщиками.
Согласно отчетам по поступлениям и выбытиям №0503151 (отчет формируется Управлением федерального казначейства по Забайкальскому краю), на лицевой счет учреждения поступили денежные средства в 2021 году в сумме 3 131 874,84 рублей, в 2022 году поступило 3 931 811,05 рублей. Таким образом, сумма нарушений по учету бюджетных средств в проверяемом периоде составила 7 063 685,89 рублей.
Предложения по акту проверки:

1. При проведении контрольных мероприятий своевременно и в полном объеме представлять документы, запрошенные контрольным органом.
2. Представить документы по учету средств, полученных от населения за услуги водоснабжения за 2021-2022 годы.

3. Принять меры по восстановлению в бюджет выданные под отчёт и не подтверждённые соответствующими документами денежные средства в сумме 314 024 рубля 84 копейки.
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