ОТЧЕТ
по результатам контрольного мероприятия 

«11» июля 2023 года







 №44/1-КМ
Наименование контрольного мероприятия: Проверка использования бюджетных средств, выданных под отчёт сотрудникам администрации сельского поселения «Нерчинско-Заводское».
Проверяемый период: 01.01.2021-31.12.2022гг.
Сведения о проверяемой организации: 
В соответствии с Законом Забайкальского края «О преобразовании всех поселений, входящих в состав муниципального района «Нерчинско-Заводский район» Забайкальского края, в Нерчинско-Заводский муниципальный округ Забайкальского края» №2074-ЗЗК от 29.06.2022 года, сельское поселение «Нерчинско-Заводское», входившее в состав муниципального района «Нерчинско-Заводский район», преобразовано путем объединения в Нерчинско-Заводский муниципальный округ. Согласно ст.3 Закона Забайкальского края №2074-ЗЗК, Решения Совета Нерчинско-Заводского муниципального округа №10 от 11.11.2022г «О правопреемстве в Нерчинско-Заводском муниципальном округе Забайкальского края», Нерчинско-Заводский муниципальный округ является правоприемником всех преобразуемых муниципальных образований. 
Местонахождение Администрации Нерчинско-Заводского муниципального округа: 674370, Забайкальский край, Нерчинско-Заводский район, с. Нерчинский Завод, ул. Красноармейская, 62.
Реквизиты организации: ИНН 7514000523/ КПП751401001.
УФК по Забайкальскому краю (Администрация Нерчинско-Заводского муниципального округа Забайкальского края л/с 03913207080). 
Обладает правами юридического лица, имеет лицевые счета, гербовую печать, соответствующие печати и штампы, бланки установленного образца.

Документы главой сельской администрации представлены 04.07.2023 года без сопроводительного письма и описи. Документы представлены в двух папках, не прошиты, не пронумерованы, не подобраны в хронологическом порядке. При приёмке документов произведён пересчет количества представленных документов: за 2021 год представлено 122 документа, за 2022 год 69 документов. В числе представленных документов имеются кассовые чеки, товарные чеки, путевые листы на грузовой и легковой автомобили, товарные накладные, расходные кассовые ордера без номеров и даты составления не сформированные в отчеты. 
Согласно данным взятым из СУФД (WEB-приложение для клиентов казначейства), на карты сотрудников зачислялись денежные средства, на приобретение материальных запасов и оплату услуг. 
За 2021 год имеется четыре авансовых отчета подотчётного лица В. В авансовом отчёте от 11.05.2021 года сумма расхода 1760 рублей подтверждена кассовыми и товарными чеками. В авансовом отчёте не указана сумма полученного аванса, не выводится остаток (перерасход). Отчет утверждён руководителем без указания утверждаемой суммы. Отчет не обработан бухгалтером, нет подписи бухгалтера о приёмке к проверке отчёта, отсутствуют бухгалтерские записи с использованием счетов бухгалтерского учета.
Авансовый отчёт от 30.08.2021 года составлен на сумму 160 рублей Отчёт также не обработан бухгалтером, не утверждён руководителем. От 30.08.2021г имеется ещё один авансовый отчёт на сумму 1800 рублей, также не обработан бухгалтером. 

Авансовый отчёт от 26.08.2021г составлен на сумму 300 рублей, подотчётное лицо В., отчёт не обработан бухгалтером. К отчёту приложен товарный чек на сумму 300 рублей и расходный кассовый ордер на получение денежных средств в сумме 300 рублей. 
За 2021 год представлено 16 путевых листов. Имеющиеся путевые листы на легковой и грузовой автомобили выписаны на водителя Н. В путевых листах не расписывается движение горюче-смазочных материалов, не во всех путевых листах указываются показания спидометра. К путевым листам прилагаются кассовые чеки на приобретение ГСМ. На получение денежных средств водителем имеется расходный кассовый ордер без номера,  дата на выдачи 13.07.2021г 1300 рублей на приобретение автозапчастей; расходный кассовый ордер без номера от 21.05.2021г на сумму 10000 рублей на приобретение ГСМ без подписи получателя. Сумма денежных средств израсходованных на приобретение ГСМ, согласно представленным кассовым чекам, составила 23228 рублей 52 копейки. Отчеты по учету ГСМ, авансовые отчёты водителя не представлены.
На приобретение материальных запасов, согласно представленным документам (кассовые и товарные чеки) израсходовано 35694,0 рублей.
Представленные первичные документы оформлены с нарушением требований, предъявляемых к оформлению документов, а именно, заполнены не все реквизиты, не отработаны бухгалтером с применением плана счетов бухгалтерского учета. В нарушение п.3, п.4, п.11 части 1 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных учреждений), утверждённой приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010г №157-н, п.1 ст. 10 Федерального Закона РФ «О бухгалтерском учёте» №402-ФЗ от 06.12.2011 г хозяйственные операции не отражались в журнале–операций по расчётам с подотчётными лицами и не были занесены в главную книгу.
Из-за недостаточности предоставленной информации, а именно частичное отсутствие первичных документов, авансовых отчетов и отражения выдачи и использования подотчетных сумм на счетах бухгалтерского учета, в регистрах бухгалтерского учета, не позволяет вывести результат использования бюджетных средств в отдельности по каждому подотчетному лицу. 
В 2021 году В. перечислено на карту 41800,0 рублей, из них 40000,0 рублей на приобретение ГСМ и 1800,0 рублей на заправку картриджа. Подтвержден расход бюджетных средств в сумме 1800,0 рублей авансовым отчетом с приложением кассового чека и подтвержден расход бюджетных средств авансовыми отчетами на сумму 2220,0 рублей. Не подтверждено отчетами использование бюджетных средств в сумме 37780,0 рублей.
Н. перечислено на карту 45235 рублей 79 копеек, из них 10000,0 рублей на приобретение ГСМ, 13000,0 рублей на приобретение канцелярских товаров, 7235 рублей 79 копеек на оплату страхования автомобилей, 15000,0 рублей на приобретение запасных частей. Подтверждён расход бюджетных средств авансовым отчетом на сумму 7235 рублей 79 копеек, не подтверждён расход средств на сумму 38000,0 рублей;

А. перечислено на карту 77000,0 рублей. Подтверждён расход бюджетных средств в сумме 4000,0 рублей на оплату услуг нотариуса за заверение документов при внесении изменений в ЕГРЮЛ. Не подтверждается документально расход денежных средств в сумме 73000,0 рублей. 

Таким образом, не подтверждено направление расхода бюджетных средств по подотчетным лицам за 2021 год в сумме 148780,0 рублей.
В 2022 году перечислено на карты сотрудников на приобретение ГСМ и материальных запасов 51500,0 рублей. 
А. перечислено на карту под отчет 29000,0 рублей, подтверждается расход средств авансовыми отчетами в сумме 18321рубль 09 копеек, не подтверждён расход средств отчетами в сумме 10678 рублей 91 копейка.
Н. перечислено на карту на приобретение ГСМ и материальных запасов 22500,0 рублей, подтверждается авансовым отчетом 2639 рублей 52 копейки, не подтверждён расход средств отчетами в сумме 19860 рублей 48 копеек. 

Таким образом, за 2022 год не подтверждено направление бюджетных средств, выданных сотрудникам администрации в сумме 30539 рублей 39 копеек.
Общая сумма выданных сотрудникам администрации бюджетных средств под отчет за проверяемый период 2021-2022 годов и не подтверждено направление расхода данных средств отчетами составила 179319 рублей 39 копеек. 
Журнал операций «Расчеты с подотчетными лицами» не представлен. 
Согласно ч.1 ст.19 Закона от 6 декабря 2011г №402-ФЗ экономический субъект обязан организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни. Порядок контроля за хозяйственными операциями, в том числе за выдачей денег подотчетным лицам, определяет руководитель организации.
В нарушение п.1.3. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 (далее – Методические указания) не проводилась инвентаризация подотчетных сумм, в ходе которой проверяются отчеты подотчетных лиц по выданным авансам с учетом их целевого использования, а также суммы выданных авансов по каждому подотчетному лицу (даты выдачи, целевое назначение) (п. 3.47 Методических указаний).
В соответствии с федеральным законом №402-ФЗ от 06.12.2011г данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета. Бухгалтерский учет ведется непрерывно, с даты государственной регистрации до даты прекращения деятельности в результате реорганизации или ликвидации. Бухгалтерский учет ведется посредством двойной записи на счетах бухгалтерского учета.

На проверку не представлено ни одного регистра бухгалтерского учета с использованием счетов бухгалтерского учета, таким образом, сумма нарушений по учету бюджетных средств за проверяемый период составила 179319 рублей 39 копеек.

Выводы

1.Документы, необходимые для проведения проверки, представлены не в полном объёме, такие как: авансовые отчеты, журналы операций по счету «Расчеты с подотчетными лицами», главные книги.
2. В нарушение требований ст.10 федерального закона №402-ФЗ от 06.12.2011г, а также в нарушение п.3, п.4, п.11 части 1 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных учреждений), утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010г №157-н, п.1 ст. 10 Федерального Закона РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011 г установлено, что хозяйственные операции не отражались на соответствующих счетах бухгалтерского учета, в журналах – операций, в главной книге.

3. В нарушение п.1.3. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 (далее – Методические указания) не проводилась инвентаризация подотчетных сумм, в ходе которой проверяются отчеты подотчетных лиц по выданным авансам с учетом их целевого использования, а также суммы выданных авансов по каждому подотчетному лицу (даты выдачи, целевое назначение) (п. 3.47 Методических указаний).
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