Отчёт
по результатам контрольного мероприятия 
Проверка финансово-хозяйственной деятельность МАУ «Нерчинско-Заводский Информационный центр»
Основание для проведения контрольного мероприятия: годовой план работы КСП Нерчинско-Заводского округа на 2024 год.

Реквизиты поручения на проведение контрольного мероприятия: № 1 от 16.01.2024г.

Должностные лица Контрольно-счетной палаты, принимавшие участие в проведении контрольного мероприятия: председатель КСП Казакова Н.В., аудитор Шестакова Н.Н.
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: 29.01.2024г-22.02.2024г.

Форма проведения контрольного мероприятия: проверка.

Метод проведения контрольного мероприятия: камеральная проверка.
Сведения о проверенной организации: 
Полное наименование учреждения: Муниципальное автономное учреждение «Нерчинско-Заводский Информационный центр».

Основной вид деятельности – издательская деятельность.

Местонахождение МАУ «Нерчинско-Заводский Информационный центр»: 674370, Забайкальский край, Нерчинско-Заводский район, с.Нерчинский Завод, ул.Зверева, 17.
Реквизиты организации: ИНН 7514001284/ КПП751401001.
УФК по Забайкальскому краю (МАУ «Нерчинско-Заводский Информационный центр» л/с 31916056530) 
Учреждение является муниципальным автономным учреждением.
Обладает правами юридического лица, имеет лицевые счета, гербовую печать, соответствующие печати и штампы, бланки установленного образца.

В проверяемом периоде должность директора замещала Самохвалова Светлана Николаевна с 27.04.2022г и по настоящее время (Распоряжение главы Администрации муниципального района «Нерчинско-Заводский район» №38 от 27.04.2022г).
Для проведения проверки были запрошены следующие документы:

копии учредительных документов;

-муниципальные задания, планы финансово-хозяйственной деятельности, сметы доходов и расходов;

- бухгалтерские документы по операциям на расчётном (лицевом) счёте;

- кассовые документы;

- документы по расчётам с персоналом (табели учёта рабочего времени, расчетные ведомости по начислению заработной платы, расчетные листки на оплату отпусков, премий и иных выплат);

-документы, подтверждающие начисление платежей в фонды с заработной платы;

- приказы, распоряжения по личному составу (назначение на должность, прием на работу, переводы, увольнения, отпуска);

- штатные расписания;

 -положение об оплате труда; 

- договора о полной материальной ответственности; 

- документы по расчётам с подотчётными лицами;

- документы по учёту материальных запасов и основных средств;

- договора, контракты на приобретение товаров, выполнение работ, услуг;

- регистры бухгалтерского учета по учёту расчётов по договорам, контрактам;

- регистры бухгалтерского учета по учету начислений заработной платы и выплат сотрудникам организации (оборотно-сальдовые ведомости, журналы-ордера)

- главные книги;

- документы по инвентаризации активов и обязательств.

В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

Учредителем учреждения и собственником его имущества является Нерчинско-Заводский муниципальный округ в лице администрации Нерчинско-Заводского муниципального округа. 

Согласно Уставу, утверждённому 17.02.2023г, учреждение является редакцией средства массовой информации газеты «Советское Приаргунье».
Из запрошенных документов представлены: из учредительных документов-Устав, первичные документы по начислению заработной платы, по движению денежных средств на лицевом счете, реестры банка на перечисление заработной платы сотрудникам учреждения, штатные расписания, приказы руководителя по личному составу, частично договора на оказание работ, услуг, один договор ГПХ.
Информационному центру, согласно договоров на возмещение затрат, в 2022 году учредителем выделено бюджетных средств на возмещение части затрат в сумме 600,0 тыс. рублей, в 2023 году выделено 1200,0 тыс. рублей. Отчёта о направлениях расходования данных бюджетных средств не представлено.
По предоставляемым платным услугам также не представлено какой-либо информации, материалов, документов.

Штатное расписание утверждено директором учреждения на 3,75 штатные единицы. 
Положение об оплате труда учреждения не представлено.
Представленные для проверки документы и информация по заработной плате не дают полной картины правильности начисления и выплат начисленных сумм сотрудникам, так как не имеется ни одного регистра, где разнесены данные отдельно по каждому сотруднику и в целом по учреждению.
В приказах на отпуск не указаны даты начала очередного отпуска, например приказ №4 от 14.06.2022 года, на предоставление отпуска С. А.М.без указания должности сотрудника и даты начала отпуска. В приказах по личному составу нет подписи работников об ознакомлении с приказом, например №11 от 06.06.2023г. Не во всех приказах о приеме на работу не указана дата приема на работу. Представлены приказы на заключение договоров гражданско-правового характера с одним и тем же лицом на предоставление услуг по ведению бухгалтерского учёта до истечения срока предоставления услуги этим лицом заключается следующий договор, например Приказ №4 от 28.03.2023г на заключение договора ГПХ с Д.А.В. на период с 01.04.2023г по 31.05.2023г, следующий Приказ №4 от 28.04.2023г.

В расчётно-платежных ведомостях не ведется учет задолженности по заработной платы на начало и конец расчетного периода. Имеются приказы на выполнение работ на условиях совместительства, а в табелях учета рабочего времени не отражены часы работы внутренних совместителей.

В представленном договоре с К. В. М ( услуги истопника) некорректно указана стоимость услуг, не указаны НДФЛ и платежи в страховые фонды, в расчетно-платежной ведомости неверно удержан НДФЛ.

         В расчетно–платежных ведомостях за сентябрь-декабрь 2022г. начислено П.Н.Е. 33948,15 рублей, подтверждающих документов (договора ГПХ, приказа) не представлено. 

В расчетно –платежных ведомостях за сентябрь-декабрь 2022г и январь- июнь 2023г начислено С.С.Н. по должности корреспондента 174116,95 руб, подтверждающих документов (приказа) не представлено, в табеле учета рабочего времени не проставлены выхода.

         Не представлен расчет отпуска оператора С.А.М. за июнь 2022г.

В расчетно–платежной ведомости за январь 2023г. начислена заработная плата С.А.М, оператору электронного набора, в размере 36565,46 рублей. В табеле учета рабочего времени за январь 2023 г. С.А.М. отработал 0 дней, излишне начислено 36565,46 рублей.
В расчетно-платежной ведомости за февраль 2023г. начислено заработной платы С.А.В. за 1,5 ставку оператора электронного набора 33052,92 руб., по данным проверки начислено 34514,30 руб., недоначислено 1463,38 руб., нет расчета оплаты листка временной нетрудоспособности.

В расчете отпускных в июне 2023 года С.А.М по предоставленным данным начислено отпускных 44268,52 рублей по данным проверки начислено 55234,58 руб., недоначислено 10056,06 руб.

В расчетно-платежной ведомости за июнь 2023г. начислено заработной  платы С.А.В. за 1,5 ставки оператора электронного набора 21315,87 руб., произведен перерасчет минус 29516,46 рублей, по данным проверки начислено 19722,40 руб., недоначислено 27922,99 руб.

В расчете отпускных в июне 2023 года С.С.Н по предоставленным данным начислено отпускных 68581,36 рублей, в расчетно платежной ведомости отражено начисление в сумме 69348,07 рублей по данным проверки следовало начислить 62661,53 рублей, излишне начисленная сумма составила 6686,54 рублей.

В расчетно-платежной ведомости за июнь 2023г. начислено заработной платы С.С.Н. за ставку директора 2932,70, по данным проверки 2902,11 руб., излишне начислено 30,59 рублей.
В расчетно-платежной ведомости за июнь 2023г. начислено заработной платы С.С.Н. за корреспондента 2371,90 рублей по данным проверки 1314,82 руб., излишне начислено 1057,08 рублей.
В расчетно-платежной ведомости за июль 2023г. начислено заработной платы С.С.Н. 25014,5 рублей, по данным проверки 32721,73 руб., следует доначислить 7707,38 рублей.
В расчетно-платежной ведомости за июнь 2023г. начислено заработной платы Б.О.А. за корреспондента 10314,14 рублей по данным проверки начисление должно составить 12490,79 рублей, недоначислено 2176,65 рублей.
В расчетно-платежной ведомости за июль 2023г. начислено заработной платы Б.О.А. за корреспондента 6574,11 руб., по данным проверки 9107,38 руб., недоначислено 2533,27 рублей, не начислена компенсация отпуска.

В расчетно-платежной ведомости за ноябрь 2023г. начислено заработной платы Б.О.А. за корреспондента 13805,70 руб., по данным проверки 16569,90 руб., недоначислено 2764,20 рублей.
В расчетно-платежной ведомости за декабрь 2023г. начислено заработной платы Б.О.А. за корреспондента 13805,70 руб., по данным проверки 16569,90 руб., следует доначислить 2764,20 рублей.
В расчетно-платежной ведомости за июнь 2023г. начислено заработной платы Х.С.В. за ставку оператора электронного набора 12550,63 рублей, по данным проверки 14463,13 руб., следует доначислить 1912,50рублей. 

В расчетно-платежной ведомости за июль 2023г. начислено заработной платы Х.С.В. за ставку оператора электронного набора 21030,92, по данным проверки 25607,40 руб., недоплата 2533,27 руб., не начислена компенсация отпуска.
Ввиду неполного представления запрошенных данных для проверки невозможно вывести однозначные результаты как по начислениям и выплатам заработной платы сотрудникам учреждения, так и по остальным вопросам контрольного мероприятия.
В связи с неполным представлением документов дополнительно направлено уведомление от 29.01.2024г с указанием всех не представленных документов. По данному уведомлению документы не представлены.
Контрольно-счётной палатой принято решение о приостановлении контрольного мероприятия с уведомлением руководителя и учредителя автономного учреждения.
Директору МАУ «Нерчинско-Заводский Информационный центр» выписано представление на устранение выявленных нарушений и предоставление документов для проверки.
Контрольно-счётной палатой принято решение о приостановлении контрольного мероприятия с уведомлением руководителя и учредителя автономного учреждения.
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