 ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения проекта решения Совета депутатов сельского поселения «Степнинское» «О бюджете сельского поселения «Степнинское» муниципального района «Оловяннинский район» Забайкальского края на 2022 год» 

п/ст. Степь








19 ноября 2021 г.

здание администрации                                                                                                  
15.00 час. 

Присутствовало 14 человек 

Повестка дня:


Обсуждение вопроса о бюджете сельского поселения «Степнинское» на 2022 год.

Открыла слушания   Ольга Романовна Меркулова – глава администрации сельского поселения «Степнинское».

В соответствии с распоряжением администрации сельского поселения «Степнинское» от 22 июля 2021 года № 20/1 «О разработке проекта бюджета сельского поселения «Степнинское» на 2022 год» подготовлен проект решения о бюджете сельского поселения «Степнинское». Разработка проекта бюджета велась согласно положения «О бюджетном процессе в сельском поселении «Степнинское», требованиям Бюджетного Кодекса РФ, изменениям в Налоговом Кодексе. За основу при формировании бюджета приняты показатели прогноза социально-экономического развития сельского поселения «Степнинское» на 2022 и плановый период 2023-2024 годов.
Выступили:

Меркулова Ольга Романовна – председатель Совета депутатов Совета депутатов сельского поселения «Степнинское» довела до сведения все планируемые цифры, прогноз доходов и расходов бюджета на 2022 год. Информация по проекту бюджета размещена на официальном сайте в сети Интернет olovyan.75.ru. сельского поселения «Степнинское» и на информационном стенде. 

Гусева Ольга Кирилловна -депутат сельского поселения «Степнинское» Если вопросов и предложений больше нет, будем считать обсуждение проекта по бюджету сельского поселения «Степнинское» на 2022 год завершенным. Предлагается одобрить предложенный проект решения Совета депутатов сельского поселения «Степнинское» «О бюджете сельского поселения «Степнинское» муниципального района «Оловяннинский район» Забайкальского края на 2022 год» и принять в первом чтении.

РЕШИЛИ:
1. Признать публичные слушания по вопросу проекта решения Совета депутатов сельского поселения «Степнинское» «О бюджете сельского поселения «Степнинское» муниципальный район «Оловяннинский район» Забайкальского края на 2022 год» состоявшимися.
2. Одобрить предложенный проект бюджета сельского поселения «Степнинское» на 2022 год в первом чтении
Голосовали:
«ЗА» – единогласно; «Против» – нет; «Воздержались» - нет.
Глава муниципального образования                      


О.Р. Меркулова
Заключение

о результатах публичных слушаний 

19 ноября 2021 года в 15.00 часов состоялись публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта решения Совета депутатов сельского поселения «Степнинское» «О бюджете сельского поселения «Степнинское» муниципального района «Оловяннинский район» Забайкальского края на 2022 год» по адресу: п/ст. Степь, ул. Станционная, 7а, кв.2
Сообщение о проведении публичных слушаний опубликовано на официальном сайте в сети Интернет olovyan.75.ru. 

Принято решение:

- считать публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта решения Совета депутатов сельского поселения «Степнинское» «О бюджете сельского поселения «Степнинское» муниципального района «Оловяннинский район» Забайкальского края на 2022 год» состоявшимися;

- вынести вопрос о принятии решения Совета депутатов сельского поселения «Степнинское» «О бюджете сельского поселения «Степнинское» муниципального района «Оловяннинский район» Забайкальского края на 2022 год»» на ближайший Совет депутатов. 

