АДМИНИСТРАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ОЛОВЯННИНСКИЙ РАЙОН»

Объявление 
о начале приема документов от граждан и кандидатов, представленных общественными объединениями, 
желающих войти в состав Общественной палаты

Уважаемые жители Оловяннинского района! 

С 13 марта 2023года начинается  процедура формирования Общественной палаты муниципального района «Оловяннинский район» второго состава.
Членом Общественной палаты может быть гражданин, достигший возраста восемнадцати лет и постоянно проживающий на территории муниципального района «Оловяннинский район».
Членами Общественной палаты не могут быть:
- лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края, лица, замещающие государственные должности Забайкальского края, должности государственной гражданской службы Забайкальского края, муниципальные должности, должности муниципальной службы;
- лица, признанные недееспособными на основании решения суда;
- лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость;
- лица, членство которых в Общественной палате ранее было прекращено на основании грубого нарушения Кодекса этики Общественной палаты;
- лица, имеющие двойное гражданство.
Пункт приема документов от граждан и кандидатов, представленных общественными объединениями, желающих войти в состав Общественной палаты муниципального района «Оловяннинский район»  расположен по адресу: п. Оловянная ул. Московская 36. 
Прием документов с 13 марта 2023года по 14 апреля 2023года осуществляется по графику: понедельник-пятница с 9.00 до 17.00 часов, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 часов. 
Заявление и необходимые документы могут быть представлены в электронном виде путем направления на адрес электронной почты: admolovayannya@mail.ru, с последующим представлением их на бумажном носителе не позднее даты окончания срока приема документов. Телефон для справок – 8 (30253) - 46-1-41.
Заявление и необходимые документы можно скачать на сайте по адресу: https://olovyan.75.ru/deyatel-nost/obschestvennaya-palata-municipal-nogo-rayona-olovyanninskiy-rayon.

