АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СТЕПНИНСКОЕ»
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ОЛОВЯННИНСКИЙ РАЙОН»
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
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«14» марта 2023 года                                                                                   № 8
ст. Степь

Об установлении на территории сельского поселения «Степнинское» особого противопожарного режима

В соответствии со ст. 30 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 г. №1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима», в связи с установлением плюсовой дневной температуры окружающей среды, ветреной погоды на территории сельского поселения «Степнинское», в целях принятия дополнительных мер по обеспечению противопожарной защиты сельского поселения 
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить в границах сельского поселения «Степнинское» особый противопожарный режим с 06 марта 2023 года.
2. Рекомендовано организовать следующие мероприятия:
   - вести запрет на разведение костров, сжигание твердых бытовых отходов, мусора на придомовых территориях, проведение профилактических выжиганий сухой травянистой растительности, в том числе на земельных участках, к землям сельскохозяйственного назначения;
   - организовать патрулирование силами патрульной группы;
   - активизировать и усилить работу наблюдательных постов по выявлению очагов степных пожаров, при необходимости выставить дополнительные посты;
   - при возникновении термоточки немедленно представлять полную информацию в ЕДДС района с последующим уточнением развития ситуации и прогноза по локализации и ликвидации пожара;
   - принять меры к выявлению нарушителей действующих запретов, несанкционированных поджогов с привлечением к административной ответственности с составлением протоколов о нарушении. Ежедневно предоставлять информацию в ЕДДС района;
   - вести соответствующую разъяснительную работу с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре;
   - привлечь дополнительные силы и средства для уборки и вывоза мусора с территории населенного пункта, принять меры по ликвидации стихийных, несанкционированных свалок на их территориях;
   - организовать проведение подворного обхода с ознакомлением жителей под роспись с требованиями по обеспечению мер пожарной безопасности; 
   - обеспечить беспрепятственный подъезд пожарной техники к месту пожара и свободный доступ к источникам противопожарного водоснабжения;
   - привести силы ДПД в готовность к тушению возгораний;
   - создать резерв воды в населенном пункте на пожароопасный период для заправки пожарных автоцистерн на случай отключения электроэнергии;
3. Настоящее постановление официально обнародовать на информационных стендах администрации сельского поселения «Степнинское» и разместить на официальном сайте администрации сельского поселения «Степнинское»  www.olovya.75.ru.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.



Глава администрации  
сельского поселения «Степнинское»                                          О.Р. Меркулова








