Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального района «Оловяннинский район» 

 на 01. 01. 2021 года


Динамика большинства показателей свидетельствует о сохранении стабильной ситуации  в экономике Оловяннинского района. Всего в муниципальном районе «Оловяннинский район осуществляет деятельность  83 субъекта малого и среднего предпринимательства в т.ч.:

72 – микро предприятия;

7 – малых предприятий;

4 - средних  предприятий;
327 - индивидуальных предпринимателей. 

На рынке труда среднесписочная численность работников малых и средних предприятий и организаций расположенных на территории района составляет 2125 человек.
Оборот розничной торговли формируется  торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети, розничных рынков и ярмарок, производство пищевых продуктов.

Оборот розничной торговли на 01.01.2021 года составил 1921,5 млн. руб., что в сопоставимых ценах составляет 99,4 % к соответственному периоду предыдущего года, структура  оборота розничной торговли составляет:

- продовольственные товары 951,1 млн. руб.;

-не продовольственные товары 970,4 млн. руб.

 Оборот общественного питания на 01.01.2021 года составил 102,9 млн. руб.
С целью развития малого бизнеса в муниципальном районе и оказания помощи предпринимателям, проводится встречи (беседы, круглые столы, заседания совета предпринимателей) с представителями субъектов малого предпринимательства где рассматриваются вопросы  по налогообложению, неформальной занятости, вопросы по исполнению  действующего законодательства, по обеспечению  полноты и своевременности уплаты НДФЛ и  других налоговых платежей в бюджет поселений. Субъектам малого и среднего предпринимательства  оказывается информационная, консультативная поддержка по всем направлениям.
