
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ
к соглашению о передаче полномочия по организации
 в границах поселения решения вопросов местного значения от администрации муниципального района «Оловяннинский район» администрации сельского поселения «Мирнинское»

п. Оловянная                                                                        «22» декабря  2022г. 

Администрация муниципального района «Оловяннинский район» именуемая в дальнейшем «Администрация»  в лице Врио главы Васильевой Елены Владимировны,  действующей на основании решения совета муниципального района № 73 от 23.11.2022 года «О назначении исполняющего обязанности главы муниципального района «Оловяннинский район»,  с одной стороны  и Администрация сельского поселения «Мирнинское» в лице  главы администрации Бородиной Галины Геннадьевны, действующей на основании прав по должности и Устава, именуемая  в дальнейшем «Поселение»  с другой  стороны,  вместе именуемые «Стороны»,  заключили настоящее дополнительное соглашение о нижеследующем:
По условиям заключенного Соглашения от 28.12.2021г. о передаче полномочий по организации в границах поселения решения вопросов местного значения от администрации муниципального района «Оловяннинский район» администрации сельского поселения «Мирнинское» на 2022г. (организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения) (далее соглашение),  утвержденное решением Совета сельского поселения «Мирнинское» от «18» октября 2021 года № 05, решением Совета муниципального района «Оловяннинский район» от «22» декабря  2021 г. № 18 стороны настоящим дополнительным соглашением определили внести следующие дополнения.
	В п. 3.2.  соглашения по тексту дополнить следующим:
[bookmark: _GoBack]	На основании распоряжения администрации муниципального района «Оловяннинский район» № 651 от 13.12.2022 г. и в целях реализации переданного полномочия, предусмотренного соглашением от 28.12.2021г. о передаче полномочий, определить/профинансировать в бюджет «Поселения» дополнительное, разовое, целевое финансирование в сумме 50 000 руб. межбюджетного трансферта из бюджета муниципального района  на 2022 год. 
1. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, имеющих 
равную юридическую силу, для каждой из Сторон.
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