Уважаемые жители  сельского поселения «Бурулятуйское»
   Цель отчета - подведение итогов деятельности администрации  сельского поселения «Бурулятуйское» за 2022 год. 
Основными целями и задачами  деятельности администрации  сельского поселения являются: 
1. создание условий для повышения уровня жизни населения;
2. обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения,  культуры,  спорта;
3. благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
4. взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
Исполнение полномочий администрации осуществляется в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами, путём организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, встреч с населением, осуществление личного приёма граждан главой администрации  поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.  
Для информирования населения о деятельности администрации  сельского поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативно-правовые акты,  информация о работе администрации, важнейшие события и новости  поселения. В сети интернет для оперативного информирования населения о событиях, мероприятиях в поселении и  скорейшего решения вопросов местного значения создана группа администрации  В контакте. Поэтому  вся деятельность администрации сельского поселения является открытой и доступной для ознакомления.
	Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру для проведения антикоррупционной и юридической экспертизы. Было рассмотрено 4 протеста прокуратуры и 6 представлений, требований-2. Получено 297 запросов ( включая информационные письма). 
	В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период администрацией сельского поселения «Бурулятуйское» было издано 18 постановления, 29 распоряжения. 


Социально-экономическое развитие
сельского поселения «Бурулятуйское»
  
 На территории  сельского поселения находится 3 населенных пункта, административным центром является село Бурулятуй. 
Демографическая ситуация в целом характеризуется численностью постоянного населения, согласно полученных статистических данных на 01.01.2023 г. Численность населения составляет 497 человек. 
За период 2022 года родилось 2 человек, умерло 8.

 Инфраструктура Бурулятуйского сельского поселения представлена следующими организациями и учреждениями:
- Фапы в с. Бурулятуй,  с. Победа
- Детский сад в с. Бурулятуй; 
- «Бурулятуйская средняя  школа»;
-Почта с .Бурулятуй;
- Библиотека
Население обслуживают  4 магазина. 
Нотариат, первичный воинский учет.
Администрация осуществляет ведение: нотариальных действий в виду отсутствия в поселении нотариуса (доверенности, удостоверение подписи, заверение копий). 
Специалист военно-учетного стола администрации ведет картотеку военнообязанных, пребывающих в запасе, следит за полнотой данных с военкоматами, направляет юношей на первичный воинский учет, вручает повестки призывникам. В 2022 на первичном учете  состояло 78 человек , было призвано  в ряды вооруженных сил -3. 
 В 2022 году 15 человек ( 1-доброволец и 14 мобилизованных) приняли участие в  специальной военной операции.
Администрация сельского поселения «Бурулятуйское» является исполнительно-распорядительным органом сельского поселения, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями по осуществлению отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Забайкальского края. Полномочия по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета, составлению бюджетной (бухгалтерской), налоговой отчетности, отчетности в государственные внебюджетные фонды передаются ежегодно Муниципальному казенному учреждению «централизованная бухгалтерия поселений» по соглашению сторон. На 2022 финансовый год было заключено  Соглашение №3 от 10.01.2022г. Переданные полномочия утверждены решением Совета сельского поселения «Бурулятуйское» №11 от 08.08.2022г.  В администрации сельского поселения не имеется подведомственных учреждений. Штат администрации состоит из 1ед. главы, 1ед.аппарата(ведущий специалист), также из технического персонала по обслуживанию администрации 2,25ед (1 водитель, 0.25 уборщик служебных помещений, 1 сторожа).
Администрация сельского поселения имеет собственный бюджет. Бюджет –форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для обеспечения задач и функций, отнесенных к предметам ведения  местного самоуправления. Исполнение бюджета сельского поселения за 2022год осуществлялось в соответствии с Решением Совета сельского поселения.
23.12.2022года бюджет утвержден по доходам в сумме-2679,3 тыс.руб. по расходам-2689,4 тыс.руб., источником финансирования дефицита бюджета сельского поселения являются остатки средств бюджета за предшествующий период. Доходная часть бюджета в 2022году исполнена в сумме-2619,4 тыс.руб. или на 98% к уточненному плану на 2022г-2679,3 тыс.руб; по расходам-2628,6 тыс.руб-98% от плана на 2022г-2689,4 тыс.руб. В общей сумме доходов  большую часть в этом году составляют безвозмездные поступления -2224,9 тыс.руб. или 85% от общего исполнения доходов. Собственные доходы составили 394,5 тыс.руб. из них налоговые доходы-394,5 тыс.руб. Основную долю в налоговых доходах составляет земельный налог 332,3 тыс.руб (84% от общего объема налоговых доходов). В анализируемым периоде сумма поступлений по налогу на имущество физических лиц составляет 68%. Налог на доходы физических лиц в структуре собственных доходов занимает 14,0%. Исполнение плана по безвозмездному поступлению составляет 100%.
[bookmark: _GoBack]В расходах бюджета поселения в отчетном году наибольший удельный вес занимают расходы на оплату труда и отчисления -89,0%.на оплату материальных запасов 3,0%,остальные расходы составили 8%. Не в полном объеме исполнены доходы по земельному налогу с физических лиц-67,8 тыс руб., налог на имущество физических лиц-2,3 тыс.руб. единый сельскохозяйственный налог-2,9 тыс.руб.в связи с неполной собираемостью налогов.
В 2022 году был ремонт подъездной дороги к с.Победа.  Проведено грейдерование дороги  и отсыпка гравийно-песчаной смесью .
В течение года регулярно выполнялись работы по обслуживанию дорог местного значения ( сюда вошли очистка дорог от снега.         
    Большое спасибо за работу депутатскому корпусу и специалистам администрации  сельского поселения «Бурулятуйское». 
   	   Спасибо жителям поселения за понимание, терпение, неравнодушие и активное участие в решении насущных вопросов.
Желаю всем  крепкого здоровья, мирного неба и благополучия.






