ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ЕДИНЕНСКОЕ»  за 2022 год     
На территории сельского поселения «Единенское» находятся 4 населенных пункта: с. Единение – 329 чел, с. В – Шаранай – 235 чел., с. Караксар – 69 чел. с. Заря – 63 чел. Всего населения – 696 человек; т.ч. пенсионеры – 234 чел.;  инвалиды разных групп – 60 чел.;  ветераны труда – 64 чел.; Труженики тыла – 1 чел.; Участники боевых действий – 10 чел.
В настоящее время действует:  КФХ - 1; ИП – 3;
Всего дворов – из них занимается ведением ЛПХ – 133 двора;
Наличие поголовья животных у населения в ЛПХ на 01.01.2022 года составляет: 
Всего КРС – 1493 гол.;  овцы – 815 гол.; козы - 115 гол.;  лошади – 285 гол.; птица – 810 шт.;  пчелосемьи – 26 семей;
УЧРЕЖДЕНИЯ:  библиотека филиал МБУК ОМЦБ – 3 (с. В – Шаранай; с. Единение, с. Караксар); 
СДК филиал МБУК «ООМ и ДЦ – 2 (В-Шаранай- в аварийном состоянии, с. Единение); Ф.А.П.- 3 (с. В – Шаранай, с. Единение, с. Караксар) ;  школы -2  (МБОУ «Единенская СОШ»;  малокомплектная  Верхне- Шаранайская  МООШ); детский сад «Малыш»
Во всех населенных пунктах проводились мероприятия:  новый год, 15 февраля- День вывода войск из Афганистана, масленица, 8-ое марта,  День Победы, другие разные мероприятия.
Проводились мероприятия  по благоустройству  населенных пунктов, очистка и ремонт кладбищ,   в с. Заря  силами  жителей  было  проведено  мероприятие  по огораживанию  кладбища,  проведено благоустройство текущий  ремонт памятники участникам  В.О.В. с. В – Шаранай, с. Единение);   по пожарной безопасности – опашка,  обжиги населенных пунктов, с. Караксар, с. Заря, с. Единение, с. В – Шаранай;  огромную  помощь оказывают  старосты, с. Заря, с. Караксар, которые  принимают активное участие   работают с населением по благоустройству населенных пунктов,  в пожароопасный период.
В каждом населенном пункте имеются водокачки, за ними закреплены ответственные люди, которые стабильно обслуживают население водой.
Решаются вопросы по социальной поддержке населения (специалистом ведется прием и оформление документов на различные социальные выплаты) выезжаем со специалистом по соц. вопросам в населенные пункты – с. Караксар, с. Заря, решаются другие разные вопросы с населением.
Исполнение бюджета за 2022 год составило по доходам –  6147,4  тыс. рублей;  Расходам –   6150,6  тыс. руб. дефицит составил –    3,2  тыс. рублей.    Планировали провести реставрацию памятников участникам В.О.В. (с. В – Шаранай, с. Единение) из- за отсутствия денежных средств данное мероприятие выполнить не смогли.  Приобрели взрослый спортивный инвентарь   установили в населенных пунктах.
Стараемся не забывать   поздравить юбиляров пожилого возраста, тружеников тыла, ветеранов боевых действий.
На территории поселения создан Совет, который совместно с администрацией, школой работает с неблагополучными малообеспеченными семьями, проводим  работу с населением,  другие разные мероприятия.
[bookmark: _GoBack]Работа администрации сельского поселения строится на тесном взаимодействии со школами и районом, а также населением сельского поселения. В 2023 году ставим перед собой новые задачи и в их решении надеемся на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, трудовых коллективов и жителей поселения. 

Глава сельского поселения 
«Единенское»                                                                             У.И. Курилова 
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