СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ОЛОВЯННИНСКИЙ РАЙОН» ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Протокол
проведения публичных слушаний по проекту решения Совета
муниципального района «Оловяннинский район» 
«О бюджете муниципального района «Оловяннинский район» 
на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»

	п. Оловянная     
	                                       01  декабря 2023 г. года



15.00 – 15.05.  - регистрация участников публичных слушаний.
15.05  – открытие публичных слушаний, информация по порядку ведения публичных слушаний.
Председательствующий на публичных  слушаниях:
Пешков Александр Александрович – председатель Совета муниципального района «Оловяннинский район».
Состав рабочей группы: 
- Пешков А.А. – Председатель Совета МР «Оловяннинский район» - председатель рабочей группы;
- Ситникова Т.Ю. – депутат Совета МР «Оловяннинский район», заместитель Председателя Совета МР «Оловяннинский район», член постоянной комиссии по экономике и бюджету;
- Попова Ольга Петровна – депутат Совета МР «Оловяннинский район», председатель постоянной комиссии по экономике и бюджету;
- Гаврилова А.А. – главный специалист Совета МР «Оловяннинский район» - секретарь рабочей группы.
Публичные слушания проводятся по проекту решения Совета муниципального района «Оловяннинский район» «О бюджете муниципального района «Оловяннинский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».
Слушания проводятся Советом муниципального района «Оловяннинский район» совместно с Администрацией муниципального район.
На публичных слушаниях присутствуют: первый заместитель главы муниципального района «Оловяннинский район» Микшин Вячеслав Анатольевич; Пляскина Елена Валерьевна - заместитель Главы муниципального района «Оловяннинский район» по финансам и экономике; Куцых Раиса Анатольевна – председатель Контрольно-счетной палаты МР «Оловяннинский район»; – Микшина Ольга Николаевна заместитель председателя комитета по финансам и экономики администрации МР «Оловяннинский район»; Ситникова Татьяна Юрьевна – депутат Совета МР «Оловяннинский район», заместитель председателя Совета МР; Попова Ольга Петровна – депутат Совета, председатель постоянной комиссии по экономике и бюджету; председатели комитетов, начальники отделов и специалисты Администрации района.
Участник публичных слушаний может выступать в прениях по одному и тому же вопросу не более одного раза.
Проект решения Совета муниципального района «О бюджете муниципального района «Оловяннинский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» был опубликован 17 ноября 2023 года на официальном сайте администрации муниципального района «Оловяннинский район», в здании Совета муниципального района «Оловяннинский район» по адресу пгт. Оловянная, ул. Московская, 47, в здании Оловяннинской межпоселенческой центральной библиотеки по адресу п. Оловянная ул. Московская 17.
Постановление Совета муниципального района «Оловяннинский район» от 17  ноября 2023 года № 5 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Совета муниципального района «Оловяннинский район» «О бюджете муниципального района «Оловяннинский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» было опубликовано на официальном сайте и в здании Совета МР 17 ноября 2023 года.
Прежде чем выйти на сессию нам необходимо учесть все замечания граждан, поступившие в Совет, пройти процедуру публичных слушаний.
В установленный срок по теме публичных слушаний в Совет муниципального района «Оловяннинский район» предложений от населения не поступило.
Регламент слушаний:
Время для выступления с информацией до 20 минут,
Время для выступления в прениях до 10 минут.
15.10 – 15.40 - по проекту решения Совета муниципального района «Оловяннинский район» «О бюджете муниципального района «Оловяннинский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.» с докладом выступила Пляскина Е.В.  -  заместитель Главы муниципального района «Оловяннинский район» по финансам и экономике.
15.40 – 15.50 - ответы на вопросы по теме публичных слушаний, дополнительная информация:
- представители Администрации муниципального района «Оловяннинский район».
[bookmark: _GoBack]15.50 – 16.00 -  Подведение итогов, принятие рекомендаций, закрытие публичных слушаний.
Проект заключения по результатам слушаний:	
До и во время проведения публичных слушаний по проекту решения Совета муниципального района «Оловяннинский район» «О бюджете муниципального района «Оловяннинский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» устных и письменных и электронных (посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг) замечаний и предложений не поступило. 
Проект решения Совета муниципального района «Оловяннинский район» «О бюджете муниципального района «Оловяннинский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» одобрить и направить в Совет муниципального района «Оловяннинский район» для рассмотрения и утверждения на очередной сессии седьмого созыва Совета муниципального района «Оловяннинский район»

Публичные слушания объявляются закрытыми.

Председатель
Совета муниципального района 
«Оловяннинский район»                                                 А.А.Пешков


Протокол вела
Гл. специалист Совета МР «Оловяннинский район»                 А.А. Гаврилова
