                                                                                                                                                                                                    СОВЕТ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ТУРГИНСКОЕ»                                                                                                                                            МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ОЛОВЯННИНСКИЙ РАЙОН»
Решение    
с. Турга                                                                                                                                                         
«09» ноября 2023                                                                                 №  52
О внесении изменений и дополнений в решение Совета сельского поселения «Тургинское» от 21.06.2017г. № 11А «О денежном вознаграждении лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления  сельского поселения «Тургинское»
  На основании  Закона Забайкальского края от 29 июня 2023 года № 2222- ЗЗК  «Об обеспечении роста заработной платы в Забайкальском крае  и о внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края», ст.2  Закона Забайкальского края  № 2239-ЗЗК от  25 октября 2023 года  ст. 32  Устава сельского  поселения «Тургинское»,  Совет сельского поселения «Тургинское» 
 Решил:
[bookmark: _GoBack]1. Статью 3.п.3.1  Положения дополнить  абзацем   следующего содержания:                                                                                             - Увеличить с 1июня 2024 года на 4.5% размеры окладов (должностных окладов) ежемесячного денежного вознаграждения лиц, замещающих муниципальные должности  в органах местного самоуправления сельского поселения» Тургинское».                                                                                  -  2.Настоящее решение вступает в силу после официального опубликования (обнародования).                                                                                                                                                                                                                            4. Настоящее решение обнародовать на информационном стенде администрации сельского поселения «Тургинское» и на официальном сайте администрации муниципального района «Оловяннинский район»  olovyan.75.ru.  



Глава сельского поселения «Тургинское»                       В.Д. Кирютченко

