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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА   «ОЛОВЯННИНСКИЙ РАЙОН»

674500 п. Оловянная, ул. Московская 47, тел30(253) 45-6-42
ОКПО 93771902, ОГРН 1067515002554, ИНН/КПП 7515006486/751501001

Информация о результатах контрольного мероприятия – 
проверка законности, эффективности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию 
отдельных мероприятий Плана социального развития центров экономического развития Забайкальского края

[bookmark: _Toc292265884]1.  Общий объем финансового обеспечения расходных обязательств на реализацию отдельных мероприятий Плана ЦЭР по благоустройству дворовых территорий по городским поселениям «Ясногорское» и «Оловяннинское» составил: на 2022год -    20 953,8 тыс. рублей (федеральный бюджет), на 2023 год – 23 876,9 тыс. рублей (федеральный бюджет – 23 776,9 тыс. рублей, краевой бюджет – 100,0 тыс. рублей).
2. Предусмотренный  на 2022 год целевой показатель использования иного межбюджетного трансферта, в целом достигнут - благоустроены 3 дворовые территории (ГП «Ясногорское» - 2 ед., ГП «Оловяннинское» - 1 ед.), сумма расходов составила 20 953,8 тыс. рублей. Вместе с тем, отрицательное влияние на эстетическое состояние вновь созданных объектов благоустройства и снижение уровня комфортности городской среды оказали установленные в ходе проверки нарушения и недостатки:
- проверкой не представилось возможным подтвердить выполнение работ по устройству газона, целевые средства в 530,5 тыс. рублей  использованы без достижения результата или неэффективно (отсутствует газон), что  нарушает  положения статьи 34 БК РФ (ГП «Ясногорское»);
[bookmark: _GoBack]- в отдельных местах на территории, прилегающей к объектам благоустройства,  зафиксированы заросли сухой сорной растительности и прочего мусора, что также указывает на ненадлежащее исполнение полномочий по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства в рамках требований действующего законодательства  о местном самоуправлении (ГП «Ясногорское», ГП «Оловяннинское»);
- установлены факты некачественного выполнения подрядчиками работ, по устранению которых заказчиком не принимаются достаточные меры в рамках  гарантийных обязательств (ГП «Ясногорское»).
3. Срок реализации предусмотренного на 2023 год значения целевого показателя определен 31.12.2023 года,  в связи с чем, его достижение не определялось в рамках данного контрольного мероприятия. По состоянию на 01.11.2023 года кассовое исполнение расходов на реализацию отдельных мероприятий Плана ЦЭР составило 8 909,6 тыс. рублей или 37,3% от общего объема доведенных ассигнований (23876,9 тыс. рублей) -  благоустроена 1 дворовая территория (проект «1000 дворов»), установлены 1 детская и 1 спортивная площадки. Также осмотром готовности объектов благоустройства установлено наличие выполненных и неоплаченных работ (не завершена приемка выполненных работ): благоустройство 2 дворовых территорий, установка 1 детской площадки.
4. В ходе реализации мероприятий Плана ЦЭР по благоустройству дворовых территорий при осуществлении закупок и исполнении муниципальных контрактов Администрациями поселений допущены нарушения:
- статьи  219 БК РФ,  пункта 1 части 1, части 7 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, пункта 1 статьи 9  Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»:  оплата невыполненных работ на сумму 10,5 тыс. рублей, чем нанесен ущерб бюджету городского поселения «Оловяннинское» (по завершению контрольного мероприятия работы подрядчиком выполнены);
- статьи 22 Закона № 44-ФЗ: отсутствуют обоснования на текущие цены отдельных материалов, включенных в локальный сметный расчет, а также завышение НМЦК за счет включения в локальный сметный расчет завышенного объема материала   (Администрации ГП «Оловяннинское» и «Ясногорское»);
- статьи 33 Закона № 44-ФЗ: описание закупки не  устанавливает требования к качеству и техническим характеристикам объектов благоустройства  (Администрация ГП «Оловяннинское»);
- статьи 103 Закона № 44-ФЗ: несвоевременное размещение в реестре контрактов в ЕИС требуемой информации (Администрации ГП «Оловяннинское» и «Ясногорское»);
- статьи 23 Закона № 44-ФЗ: не указан идентификационный код закупки в договорах, заключенных без проведения конкурентных процедур  (Администрации ГП «Ясногорское», ГП «Оловяннинское»);
- статьи 94 Закона № 44-ФЗ: приемка выполненных работ по контракту произведена без  использования ЕИС, в результате чего информация о его исполнении не размещена в реестре контрактов в ЕИС (Администрация ГП «Ясногорское»);
- статьи 34, 94 Закона № 44-ФЗ: подрядчиком нарушен срок исполнения контракта, что требует обеспечить  предъявление пени за  несоблюдение срока выполнения контракта (Администрация ГП «Оловяннинское»);
-  статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»: вновь созданные объекты благоустройства приняты к учету не в полном объеме (Администрация ГП «Ясногорское»).

По итогам проведенного контрольного мероприятия с целью принятия мер по  устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению их в дальнейшем, в адрес Администраций городских поселений «Ясногорское» и «Оловяннинское» внесены представления сроком исполнения до 28.12.2023 года.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального района «Оловяннинский район» для рассмотрения и принятия мер реагирования,  в Совет муниципального района «Оловяннинский район» для сведения.
Материалы контрольного мероприятия в рамках заключенных Соглашений о взаимодействии доведены до сведения  Прокуратуры Оловяннинского района и ОМВД России по Оловяннинскому району.
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