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Отчет Главы сельского поселения «Бурулятуйское»
		о результатах своей деятельности, деятельности администрации поселения за 2023 год.

[bookmark: _GoBack]Прошел очередной календарный и рабочий год и в соответствии с Уставом сельского поселения «Бурулятуйское» представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности Главы сельского поселения, работы за 2023 год по решению вопросов местного значения. Деятельность администрации сельского поселения осуществляется на основании Федерального закона №-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с федеральным, областным законодательством и Уставом сельского поселения «Бурулятуйское».
В своём отчете, я постараюсь отразить самые основные моменты и информацию.
В состав сельского поселения «Бурулятуйское» входит 3 населенных пункта, с общей численностью проживающего населения на 01.01.2024 года 497 человек.
с.Бурулятуй- 230чел.
с.Бурулятуй Восточный – 152чел.
с. Победа – 115 чел.
    К сожалению, на территории сельского поселения «Бурулятуйское» происходит естественная убыль населения и количество умерших значительно превышает количество родившихся:
    за 2023 год
  - умерших- 8чел.
  - родившихся-2чел.

Администрацией сельского поселения выполняются полномочия по ведению военно-учетного стола. 

 Количество граждан, состоящих на воинском учете, проживающих в сельском поселении 62 человека, в том числе подлежащих призыву 6 человек, пребывающих в запасе 55 человека, служит в рядах Российской Армии – 2 человек.
Почти 2 года вся наша страна живёт в новых реалиях, в условиях проведения специальной военной операции. С территории нашего поселения мобилизовано 15 человек и 3 человек проходят службу по контракту.
Семьи мобилизованных и находящихся на службе по контракту, обеспечиваются как мерами региональной поддержки, так и не оставлены без внимания со стороны  Администраций района и сельского поселения Бурулятуйское, которыми в течение всего года оказывались и оказываются различные меры поддержки и посильной помощи. Специалистами администрации оказывается разъяснительная и консультативная помощь, а также семьям и членам семей оказываются постоянная поддержка и знаки внимания.
Также не остаются в стороне и все наши неравнодушные жители, которые в течение всего года собирали гуманитарную помощь, которую мы передавали  нашим землякам на фронт. 
Денежные средства-121000рублей.
Вязали носки, перчарешки, шили рукавицы. Школа плели сети, заливали окопные свечи. В магазинах были установлены корзины добра.
Ещё раз хочу поблагодарить тех, кто откликнулся на просьбу наших мобилизованных и внёс свой добровольческий вклад:
Всё собранное доставлено нашим ребятам в зону проведения СВО. Благодарю всех за отзывчивость и неравнодушие. Желаю Вам здоровья и благополучия. Цель и желание у всех у нас едины – желание Победы и скорейшего возвращения наших ребят домой!

РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ
В течение всего года в Администрацию сельского поселения  поступали устные обращения. Все обращения были рассмотрены своевременно и приняты необходимые меры по их решению.
В течение 2023 года специалистами Администрации сельского поселения «Бурулятуйское» проводилась работа по выдаче документов: 
- выписки из похозяйственных книг,  справки о составе семьи, о регистрации, о совместном проживании.
- присвоение, изменение адресов объектов недвижимости.
-зарегистрировано различного рода входящих документов.
-выдача информации по запросам.
за отчетный период в рамках нормотворческой деятельности Администрации сельского поселения принято:
- 13 Постановлений, 
- 25 Распоряжений,  
проведено заседание Совета сельского поселения, где было рассмотрено и принято 13 решений.
Для информирования населения о деятельности администрации  сельского поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативно-правовые акты,  информация о работе администрации, важнейшие события и новости  поселения. В сети интернет для оперативного информирования населения о событиях, мероприятиях в поселении и  скорейшего решения вопросов местного значения создана группа администрации В контакте. Поэтому  вся деятельность администрации сельского поселения является открытой и доступной для ознакомления.

БЮДЖЕТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения, ежегодно формируется и утверждается Советом сельского поселения «Бурулятуйское» бюджет сельского поселения.
 Бюджет поселения является главным финансовым инструментом в достижении стабильности и социально-экономического развития поселения. 
   Администрация сельского поселения является исполнительно-распорядительным органом сельского поселения, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями по осуществлению отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Забайкальского края. Исполнение бюджета 2023 года доходной  части составило в размере – 3206,0 тыс. рублей.  Расходная часть составила 3192.1 тыс. рублей. Безвозмездные поступления составили в сумме – 2716,18 тыс. руб. Собственные доходы составили 444,2 тыс.рублей. Основную долю в налоговых доходах составляет земельный налог 384,5 тыс.рублей.
В расходах бюджета поселения в отчетном году наибольший удельный вес занимают расходы на оплату труда и отчисления -83,0%.на оплату материальных запасов 5,0%,остальные расходы составили 11%. Не в полном объеме исполнены доходы по земельному налогу с физических лиц-1,7 тыс руб., налог на имущество физических лиц- 93,7тыс.руб. единый сельскохозяйственный налог-1,5 тыс.руб.в связи с неполной собираемостью налогов. Администрацией сельского поселения закуплена оргтехника для учреждений культуры и приняты на балансовый учет. В администрации сельского поселения выездные плановые и внеплановые проверки в 2023году не проводились. В 2023году проводилась внешняя проверка годовой отчетности бюджета сельского поселения «Бурулятуйское» Контрольно-счетной палатой Оловяннинского района на предмет достоверности, полноты, прозрачности и информативности отчетности.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

 Одной из самых важных задач в деятельности Администрации, является обеспечение благоустройства территории поселения.

- в весенне-летний период проводились  субботники с участием работников администрации, коллектива школы, медицинских работников и работников СДК и активных и неравнодушных граждан нашего поселения.
- проводилась санитарная очистка территории кладбищ и прилегающих территорий от сушняка и мусора;
- уборка территории и косметический ремонт обелисков погибшим воинам ВОВ
Что ещё раз доказывает – наши люди - это люди большого и отзывчивого сердца.
  
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО и ЛПХ
Существенную роль и место в развитии нашего поселения играют сельское хозяйство и личное подсобное хозяйство. 
В личных подсобных хозяйствах по состоянию на 01.01.2024 года поголовье скота в личных подворьях составило: КРС – 1640 голов,  овец – 686, коз – 123, лошадей – 434, птицы – 1858 голов.
Ни одно общество не может существовать полноценно без таких важных сфер жизни как образование, здравоохранение, социальная сфера и культура.
На территории сельского поселения «Бурулятуйское» расположены: 
- одна общеобразовательная школа  и одно структурное подразделение- детский сад «Березка».
- медицинскую помощь на территории сельского поселения оказывают и ведут приём населения на ФАПЕ с.Бурулятуй и с.Победа.
- заботу о старшем поколении, пенсионерах и одинокоживущих людях преклонного возраста обеспечивает социальный работник обслуживания граждан на дому. 
    В  поселении  посвящённый 78 годовщине Победы в ВОВ, у обелисков погибшим воинам в  поселении прошли митинги, посвященные Дню защитника Отечества, Дню памяти и скорби, Дню Победы.
В 2024 году мы продолжим решать поставленные задачи, которые направлены на главную цель - повышении качества жизни людей. Достойная и благоустроенная жизнь зависит от всех нас, от нашей культуры поведения и от того, что мы хотим оставить после себя. Только общими усилиями мы сможем этого достичь, так как гарантом успеха любого дела является совместная слаженная командная работа всех структур.
 Сегодня я говорю слова благодарности всем тем, кто неравнодушен к судьбе поселения, кто помогает своим участием создавать и поддерживать стремление к более достойной и комфортной жизни. А также призвать всех тех, кто пока предпочитает находиться в роли наблюдателя за стремлениями и усилиями других, не бояться внести свой вклад в развитие и благоустройство нашего поселения.
Желаю всем вам крепкого здоровья, стабильности и уверенности в будущем, мира в семьях и на земле, и всего самого доброго.
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