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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА   «ОЛОВЯННИНСКИЙ РАЙОН»
674500 п. Оловянная, ул. Московская 47, тел30(253) 45-6-42
ОКПО 93771902, ОГРН 1067515002554, ИНН/КПП 7515006486/751501001

Информация по результатам контрольного мероприятия – 
проверка использования  бюджетных средств, выделенных на развитие и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры 
[bookmark: _GoBack]в муниципальном районе «Оловяннинский  район
               (Отчет по результатам контрольного мероприятия утвержден 10.07.2024)          

[bookmark: _Toc292265884]Проверяемый период: 2023 год.
Основание для проведения контрольного мероприятия: План работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Оловяннинский район» на 2024 год.
Объекты контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное учреждение культуры  Оловяннинский Межпоселенческий Методический и Досуговый Центр (МБУК ОММ и ДЦ), муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры и органов местного самоуправления» (МКУ ЦБУК и ОМС).
По результатам  контрольного мероприятия установлено:
1. Финансирование расходов бюджета района на реализацию мероприятия по обеспечению развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек осуществлялось в рамках подпрограммы «Обеспечение деятельности учреждений культуры, дополнительного образования в сфере культуры  МР «Оловяннинский район» муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе «Оловяннинский район». Объем финансового обеспечения реализации указанного мероприятия составил  5 353,5 тыс. рублей, который определен Соглашением, заключенным между Министерством культуры Забайкальского края и Администрацией МР «Оловяннинский район» (субсидия – 5 300,0 тыс. рублей, в т.ч.: ФБ – 4 823,0 тыс. рублей, КБ – 477,0 тыс. рублей; софинансирование из бюджета района – 53,5 тыс. рублей). 
Объектом реализации мероприятия по обеспечению развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек определен МБУК ОММ и ДЦ, в рамках реализации которого предусмотрено проведение текущего ремонта здания досугового центра, оснащение музыкальным оборудованием.
2. Результаты контрольного мероприятия позволяют сделать вывод о достижении результата использования полученной из бюджета края субсидии – за счет целевых средств проведен текущий ремонт здания досугового центра, приобретено музыкальное оборудование. Вместе с тем, при осмотре выявлены отдельные недостатки выполненных работ, а также повреждения оборудования и элементов, влияющие как на общий эстетический эффект объекта ремонта, так  и на его функциональность (повреждены сливные бачки смонтированных унитазов, не функционирует панель потолочного светильника, уложенный линолеум имеет щели и неровности, незначительная часть стены  туалета не облицована плиткой, смонтированные плинтуса не стыкуются с дверными откосами, имеют частичные  разломы и стертость окрашенной поверхности).
3.    Основные нарушения и недостатки,  выявленные в результате проверки:
3.1. Проверкой соблюдения требований законодательства о закупках и исполнения контрактов (договоров) установлены  нарушения:
· 1 случай нарушения при ведении плана-графика (не внесены изменения на сумму экономии, сложившуюся по результатам проведения электронного аукциона), в результате чего  закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на общую сумму 1 025,2 тыс. рублей произведены вне плана-графика (часть 1, пункт 4 части 8 статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ);
· 2 случая  нарушения при расчете НМЦК (цены контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)) на общую сумму 129,9 тыс. рублей, выразившиеся:
- в неправомерном включении в цену договора с единственным поставщиком суммы средств на покрытие  затрат (компенсации) по уплате НДС при УСН в размере 33,1% или превышающим ставку НДС на 13,1%, что повлекло к оплате завышенной стоимости работ на 36,0 тыс. рублей и привело к ущербу бюджета в указанной сумме (пункт 1 части 9, части 9.1 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ);
- в ненадлежащем обосновании НМЦК в части стоимости материалов, включенных в локальный сметный расчет на основании коммерческих предложений общей суммой 93,9 тыс. рублей (не соблюден порядок сбора информации о ценах, не произведены расчеты их формирования), что не позволило подтвердить достоверность  их включения в сметный расчет (часть 3 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ).
Несоблюдение установленного порядка обоснования закупки  содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.29.3 КоАП РФ;
· 1 случай не размещения в системе ЕИС необходимых документов (локальный сметный расчет), что имеет признаки административного правонарушения по части 2 статьи 7.31 КоАП РФ (статья 103 Федерального закона       № 44-ФЗ);
· 4 случая не включения в контракт (договор) обязательных условий (часть 1 статьи 23, часть 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ);
· 1 случай отсутствия документального оформления правоотношений между сторонами при внесении изменений в контракт по сопоставительной ведомости  (статьи 160-161 Гражданского кодекса РФ);
· в невыполнение условий заключенного Контракта  подрядчиком не обеспечено предоставление Заказчику документов, подтверждающих   качество и характеристики материалов,  принятых по актам выполненных работ. 
В отношении нарушений, имеющих признаки административного правонарушения, срок давности привлечения к административной ответственности на момент проведения проверки истек, в связи с чем,  информация по указанным нарушениям в Министерство финансов Забайкальского края не направлялась.
3.2. Проверкой соблюдения  порядка предоставления субсидии на иные цели отмечен формальный подход Администрации МР, как главного распорядителя бюджетных средств, к оформлению Соглашения о предоставлении МБУК ОММ и ДЦ субсидии на иные цели, что не отвечает требованиям статьи  78.1., статьи 158 БК РФ (соглашение на предоставление субсидии на иные цели, заключенное между Администрацией МР и МБУК ОММ и ДЦ, по своей форме и содержанию не соответствует действующему Порядку предоставления субсидии на иные цели, утвержденному постановлением Администрации МР от 11.04.2023 № 119).
3.3.   Выборочный анализ  положений муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе «Оловяннинский район» показал несоблюдение требований пункта 1 статьи 179 БК РФ, действующего Порядка  разработки и корректировки муниципальных программ муниципального района «Оловяннинский район», осуществления мониторинга и контроля их реализации (утв. постановлением Администрации МР от 27.06.2019 № 169): установленные цели, задачи и конечные результаты подпрограмм не увязываются между собой; не обеспечено включение в состав муниципальной программы мероприятия по обеспечению развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек, реализация которого осуществлена в 2023 году; предусмотренные программой мероприятия не имеют финансового обеспечения их реализации. Перечисленные неувязки указывают на отсутствие общего  понимания  к формированию   данной муниципальной программы  со стороны ее разработчиков, а также отрицательно влияют на достижение конечного результата непосредственно  самой муниципальной программы.
3.4. Выборочной проверкой соблюдения  законодательства о бухгалтерском учете  и составления отчетности установлены   нарушения:
- не обеспечено своевременное   внесение изменений в учетные данные в отношении кадастровой стоимости земельного участка, расположенного под зданием досугового центра, что повлекло к искажению показателей Баланса ф.0503760 по состоянию на 01.01.2024 (завышен на 373,5 тыс. рублей, изменения внесены в 1 квартале 2024 года) (пункт 1 статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ, пункт 71 Инструкции от 01.12.2010 № 157н);
- приобретенные объекты основных средств стоимостью 201,4 тыс. рублей за счет средств субсидии на иные цели  необоснованно учитываются на соответствующих счетах бухгалтерского учета в составе КФО 5 «Субсидии на иные цели» (пункт 146 Инструкции № 174н от 16.12.2010);
- не обеспечено правильное формирование объектов основных средств в отношении приобретенного музыкального оборудования (не учтено их количество и функциональная принадлежность) (пункт 10 Федерального стандарта «Основные средства» от 31.12.2016 № 257н);
- не обеспечено надлежащее  оформление Инвентарной карточки учета нефинансовых активов (ф.0504031) в составе которой не включены требуемые сведения об объектах учета (Инструкция № 52н от 30.03.2015).
По итогам проведенного контрольного мероприятия с целью принятия мер по  устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению их в дальнейшем:
· направлены предложения:
1)	Администрации муниципального района «Оловяннинский район»:
- обеспечить актуализацию муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе «Оловяннинский район»;  
- обеспечить соблюдение  требований действующего Порядка предоставления субсидии на иные цели при заключении с подведомственными бюджетными учреждениями, соглашений на предоставление субсидии на иные цели.
- обеспечить контроль за деятельностью МБУК ОММ и ДЦ в части мер по устранению недостатков и дефектов объекта  ремонта.
2) Комитету по финансам администрации муниципального района «Оловяннинский район» в рамках установленных бюджетных полномочий  при исполнении бюджета района в 2024 году  и последующие периоды  обеспечить  контроль за  правильностью  отнесения мероприятий  подпрограмм на соответствующие целевые статьи расходов бюджета.
· внесены в адрес МБУК ОММ и ДЦ,  МКУ ЦБУК и ОМС  представления сроком исполнения до 30.10.2024 года и 20.09.2024 года соответственно, в том числе с требованием взыскания с подрядчика и возврата в бюджет района излишне уплаченных средств в сумме 36,0 тыс. рублей.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального района «Оловяннинский район» для рассмотрения и принятия мер реагирования,  в Совет муниципального района «Оловяннинский район» для сведения.
Материалы контрольного мероприятия в рамках заключенных Соглашений о взаимодействии доведены до сведения  Прокуратуры Оловяннинского района и ОМВД России по Оловяннинскому району.
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