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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА«ОЛОВЯННИНСКИЙ РАЙОН»

674500 п.Оловянная, ул.Московская 47, тел30(253) 45-6-42
ОКПО 93771902, ОГРН 1067515002554, ИНН/КПП 7515006486/751501001

[bookmark: _GoBack]Информация о результатах контрольного мероприятия –
проверка  использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий в рамках муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий 
муниципального района «Оловяннинский район»  
                  (Отчет по результатам контрольного мероприятия утвержден 24 октября 2024 г)
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Проверяемый период: 2023 год.
Основание для проведения контрольного мероприятия: План работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Оловяннинский район» на 2024 год.
Перечень проверенных органов или организаций: Администрация сельского поселения «Степнинское», МКУ «Централизованная бухгалтерия поселений».
По результатам  контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Благоустройство сельских территорий муниципального района «Оловяннинский район» осуществлялось в 2023 году  в рамках реализации общественно значимых проектов благоустройства, предусмотренных подпрограммой «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального района «Оловяннинский район» (далее – Муниципальная программа).
2. В целях  софинансирования расходных обязательств муниципального района «Оловяннинский район» на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий, предусмотренных Муниципальной программой, между Администрацией МР «Оловяннинский район» и Министерством сельского хозяйства Забайкальского края  заключено Соглашение от 24.01.2023, по условиям которого в 2023 году бюджету района предоставлена субсидия из бюджета Забайкальского края в сумме         1 458,6 тыс. рублей. С учетом софинансирования за счет средств бюджета муниципального района «Оловяннинский район» объем средств на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий по соглашению составил                 1 536,8 тыс. рублей (ФБ - 1 429,4 тыс. рублей, КБ - 29,2 тыс. рублей,  78,2 тыс. рублей).
Соглашением определен результат использования субсидии:  Реализованы проекты по благоустройству общественных пространств на сельских территориях в количестве  1 единицы, срок реализации – до 31.12.2023 года.
В рамках реализации мероприятий благоустройства сельских территорий по направлению создания и обустройства зоны отдыха Соглашением предусмотрен проект благоустройства общественных пространств на территории СП «Степнинское»: «Создание и обустройство Сада Памяти-Сквера Победы п/ст Степь» (далее – проект благоустройства).
Предоставление субсидии из бюджета муниципального района «Оловяннинский район» бюджету сельского поселения «Степнинское» в сумме                1 536,8 тыс. рублей на  реализацию проекта благоустройства осуществлялось на основании Соглашения от 27.01.2023, заключенного между Администрацией муниципального района «Оловяннинский район» и Администрацией сельского поселения «Степнинское».
3.  Кассовые расходы Администрации СП «Степнинское» на реализацию проекта  благоустройства составили  100,0% от объема полученной субсидии. Фактов нецелевого использования субсидии, предоставленной Администрации СП на реализацию проекта благоустройства, не установлено.
Значение результата использования субсидии возможно считать достигнутым - реализован проект благоустройства «Создание и обустройство Сада Памяти-сквера Победы в п/ст. Степь», в результате чего создана зона отдыха на  объекте благоустройства «Сад Памяти – 22 июня 1941 год», произведено обустройство отдельными  элементами благоустройства на территории сквера Победы.  При этом установленные проверкой отдельные случаи некачественного выполнения работ элементов благоустройства в полной мере не обеспечивают со стороны Администрации поселения, как получателя бюджетных средств, результативность использования средств субсидии в соответствии с требованиями  статьи 162 БК РФ и ухудшают внешний вид объекта благоустройства (трещины и неоднородный цвет бесшовного резинового покрытия, просадки и волны тротуарной плитки, между швов которой наблюдается прорастание травы, незначительные сколы (разломы) бордюрного камня и отсутствие ровной его поверхности, проседание грунта в местах установки столбов ограждения). 
4. В ходе проверки установлены следующие нарушения и недостатки:
- при заключении и исполнении  Соглашения на предоставление из бюджета района средств субсидии  Администрацией МР не обеспечено соблюдение требований пункта 2 статьи 142.3 БК РФ  и пункта 2.4. Положения о межбюджетных отношениях в муниципальном районе «Оловяннинский район» (утв. Решением Совета МР № 23 от 22.12.2021), в том числе:  не определено значение результата использования субсидии и обязательство к Администрации СП по его достижению, по представлению отчета о расходах субсидии; при уточнении размера субсидии не обеспечено заключение дополнительного соглашения; не осуществлялся должный контроль за исполнением условий соглашения в части представления установленной отчетности со стороны Администрации СП;
- при реализации муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального района «Оловяннинский район» Администрацией МР не обеспечено соблюдение статьи 179 БК РФ, пункта 28 Порядка разработки муниципальных программ, в том числе: финансовое обеспечение программных мероприятий не приведено в соответствие с показателями решения о бюджете; реализованный в 2023 году проект благоустройства отсутствует в составе мероприятий Муниципальной программы; 
- при  исполнении контракта на выполнение работ по реализации проекта благоустройства Администрацией СП: не обеспечено соблюдение требований части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, статей 160 и 161 ГК РФ (изменение условий контракта произведено без заключения дополнительных соглашений (работы по выполнению фундамента сцены, бесшовное резиновое покрытие); в нарушение статьи 101 Федерального закона № 44-ФЗ не обеспечен должный контроль за соблюдением условий контракта со стороны Подрядчика (отсутствие актов скрытых работ и документов, подтверждающих качество материалов); в нарушение частей 2-3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ допущены два случая несвоевременного размещения / не размещения требуемой информации и документов;
- при осуществлении  учета муниципального имущества: по результатам реализации проекта благоустройства не приняты меры к определению объектов имущества и постановке его на балансовый учет согласно актам выполненных работ, а также  в целях его учета  в реестре муниципального имущества (часть 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, пункты 34, 143 Инструкции № 15н).   Отсутствие должного учета вновь образованного имущества не позволит в дальнейшем обеспечить выполнение мероприятий по его содержанию и сохранности муниципального  имущества.
В целях устранения выявленных нарушений и недостатков, Контрольно-счетной палатой в адрес Администрации СП «Степнинское» и МКУ «Централизованная бухгалтерия поселений» направлены представления сроком исполнения 02.12.2024 и 29.11.2024 соответственно.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Администрацию муниципального района «Оловяннинский район» для рассмотрения и принятия мер,   в  Совет муниципального района «Оловяннинский район» для сведения,  в  Совет сельского поселения «Степнинское» для рассмотрения.
Результаты контрольного мероприятия в соответствии с заключенными Соглашениями о взаимодействии  направлены в Прокуратуру Оловяннинского района, в ОМВД России по Оловяннинскому району.
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