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Информация о результатах контрольного мероприятия -                               «Проверка использования  бюджетных средств, выделенных на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды     в рамках федерального (регионального) проекта                               «Формирование комфортной городской среды»
[bookmark: _GoBack](Отчет по результатам контрольного мероприятия утвержден 24.10.2024)          
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Оловяннинский район» на 2024 год.
Объекты проверки: Администрация сельского поселения «Степнинское», МКУ «Централизованная бухгалтерия поселений.
Проверяемый период: 2023 год.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.
Всего на поддержку муниципальной программы  «Формирование современной городской среды сельского поселения «Степнинское»,  утвержденной постановлением Администрации сельского поселения «Степнинское»  от 18.12.2017 № 21 (далее – муниципальная программа),   в 2023 году направлено средств  из бюджета в общей сумме 3 195,3 тыс. руб.,  в том числе из краевого бюджета предоставлена субсидия в сумме 2 840,0 тыс. руб. (ФБ – 2 783,2; КБ – 56,8), расходы местного бюджета сложились в сумме 355,3            тыс. руб. (БР – 245,0; БП – 110,3).
В рамках реализации мероприятий муниципальной программы Администрацией  сельского поселения «Степнинское»  (далее – Администрация СП)   с   ООО  «Могойтуйская строительная компания»  (далее  –  подрядчик)  заключено  3 муниципальных  контракта  (договора) на   благоустройство  летней зоны отдыха в п/ст. Степь проспект имени Ленина  на общую сумму         3 195,3 тыс. руб.
При проведении  мероприятий по благоустройству общественной территории в рамках реализации  муниципальной программы на территории сельского поселения «Степнинское» подрядчиком  выполнены работы по устройству на объекте крытой сцены,  прилегающая к сцене территория благоустроена  тротуарной плиткой, установлен бордюрный камень, установлены железобетонные вазы под высадку цветов в летнее время,  установлены парковые скамейки для отдыха,  обустроена автопарковка,  что соответствует значению показателя результативности использования целевых средств Субсидии, определенному Соглашением.
Вместе с тем по итогам контрольного мероприятия установлено, что мероприятия по благоустройству общественной территории - летняя зона  отдыха п/ст. Степь, проспект Ленина, Администрацией СП реализованы не на должном уровне,  о чем свидетельствуют установленные по результатам контрольного мероприятия  нарушения действующего законодательства, общая сумма финансовых нарушений составила 1 818,5 тыс. руб.,  в том числе установлены нарушения   Федерального закона № 44-ФЗ и иных нормативных правовых актов в части:
- порядка изменения существенных условий муниципального контракта;
- оплаты невыполненных работ на общую сумму 91,3 тыс. руб.;
- принятия и оплаты  товаров, работ и услуг, не предусмотренных условиями заключенного  муниципального контракта  в общей сумме 1 609,0 тыс. руб.;
         - обоснования цены контракта (договора), заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  на сумму 118,2 тыс. руб.;
         -  принятия созданного объекта благоустройства в муниципальную собственность;
         - некачественно выполненных работ по устройству тротуарной плитки  (выявлены значительные дефекты тротуарной плитки: выкрашивание, сколы;  на поверхности тротуарной плитки имеются   высалы (белый налет));
         - текущего содержание объекта благоустройства (на момент осмотра на объекте благоустройства зафиксирован бурьян сухой травы (в отдельных местах высота травы превышала уровень спинки установленной парковой скамьи)).
По итогам проведенного контрольного мероприятия с целью принятия мер по  устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению их в дальнейшем: в адрес Администрации сельского поселений «Степнинское»  внесено представление сроком исполнения до 02.12.2024 года,  в адрес МКУ «Централизованная бухгалтерия поселений» направлено информационное письмо.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в  Администрацию  муниципального района «Оловяннинский район» для рассмотрения и принятия мер реагирования,  в Совет муниципального района «Оловяннинский район» для рассмотрения.
Материалы контрольного мероприятия в рамках заключенных Соглашений о взаимодействии доведены до сведения  Прокуратуры Оловяннинского района и ОМВД России по Оловяннинскому району.
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