ПРОТОКОЛ №1
заседания комиссии  по подготовке проекта правил землепользования и застройки городского поселения «Калангуйское»

10  апреля  2017 года      15.00                                                                              пгт. Калангуй 
Здание администрации городского 
поселения «Калангуйское»


Присутствовали: 
Чигидин Олег Анатольевич  –председатель комиссии; 
Соколов Артем Алексеевич  – заместитель председателя комиссии; 
Шадрина Марина Анатольевич  – секретарь комиссии; 
Члены комиссии: Токарева И.В.,Василенко О.В.

          Повестка дня:
       Министерством территориального развития Забайкальского края проведена проверка соблюдения администрацией городского поселения «Калангуйское» муниципального района «Оловяннинский район» законодательства о градостроительной деятельности, в результате которой составлен акт проверки от 16 сентября 2016 года. На основании  проверки выдано предписание от 16.09.2016г. администрации городского поселения «Калангуйское» об устранении нарушений.
Администрацией городского поселения «Калангуйское»  пункты 1;3;4;5 предписания от 16.09.2016 г. исполнены. (Правила землепользования и застройки городского поселения «Калангуйское», протоколы публичных слушаний, заключения о результатах публичных слушаний  размещены на официальном сайте администрации). На основании ходатайства администрации городского поселения «Калангуйское» от 01.11.2016г. и в соответствии с определением от 14.11.2016г. срок исполнения пункта 2 Предписания продлен до 31.12.2016г. На основании ходатайства администрации   г/п «Калангуйское» от 13.12.2016г и в соответствии с определением от 09.02.2017г. срок исполнения пункта 2 Предписания продлен до 30.03.2017г.  На основании ходатайства администрации   г/п «Калангуйское»  от 30.03.2017 и в соответствии с определением от 28.03.2017г.  срок исполнения пункта 2 Предписания продлен до 25.06.2017г.
       В соответствии ст.31,33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, подготовить и внести в содержание проекта правил землепользования и застройки городского поселения «Калангуйское» изменения в соответствии с пунктом 3 части 6 статьи 30;  части 2 статьи 38 Градостроительного кодекса РФ, а именно: 
[bookmark: _GoBack]а) в градостроительных регламентах правил землепользования и застройки городского поселения «Калангуйское» применительно к территориальным зонам Ж1,Ж3,Ж4,О,П1,П2,П3,П4П5,П6,Р1,Р2 указать минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, сооружений, и ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства, устанавливаемые в соответствии с законодательством РФ. 
б) в градостроительных регламентах правил землепользования и застройки городского поселения «Калангуйское» применительно к территориальным зонам  И1,И2,И3 указать предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства, устанавливаемые в соответствии с законодательством РФ.
в) в градостроительных регламентах правил землепользования и застройки городского поселения «Калангуйское» применительно к территориальным зонам  С1,С2,С3 указать  ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства, устанавливаемые в соответствии с законодательством РФ.

-Проголосовали за данное решение -6;
-Против-0;
-Воздержались-0
 
Решение:
В связи  с предписанием Министерства территориального развития      Забайкальского края, комиссией принято решение внести  вышеуказанные изменения  в содержание проекта правил землепользования и застройки городского поселения «Калангуйское».


Председатель комиссии                                                                                        О.А.Чигидин 


Секретарь комиссии                                                                                              М.А.Шадрина
1

