ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Забайкальского края
«Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления»

Настоящий проект постановления Правительства Забайкальского края разработан Министерством образования и науки Забайкальского края в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 1998 года 
№ 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и в целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством.
Федеральным законом от 11 июня 2021 года № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», в том числе в части дополнения новой статьей 12.1 «Региональный государственный контроль (надзор) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления», пунктом 4 которой установлено, что Положение о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, утверждается высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации.
Представленным проектом постановления предлагается утвердить Положение о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, утверждается высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, а также признать утратившими силу постановление Правительства Забайкальского края, которым утвержден действующий в настоящее время Порядок организации и осуществления регионального государственного контроля за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, в Забайкальском крае, а также постановление Правительства Забайкальского края, которым внесены изменения в указанный порядок.
Проект не затрагивает полномочия, функции и права Министерства образования и науки Забайкальского края.
Принятие Проекта не порождает негативных эффектов.
Принятие Проекта не потребует дополнительных расходов за счет средств бюджета Забайкальского края.
Заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы в адрес Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края не поступали.
Докладчик на заседании Правительства Забайкальского края –министр образования и науки Забайкальского края Н.Н.Бянкина.
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