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[bookmark: bookmark9]Пояснительная записка
к проекту постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации (далее – проект постановления)
 
«О внесении изменений в санитарные правила и нормы СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 3»

Проект постановления подготовлен во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 01.08.2022 № ДГ-П36-12921 с учетом анализа правоприменительной практики и отдельных предложений представителей бизнес-сообщества.
Федеральный государственный санитарно-эпидемиологический контроль (надзор) за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований, установленный в настоящее время, осуществляется федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор.
Проект постановления направлен на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, оптимизацию обязательных санитарно-эпидемиологических требований в соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Федеральным законом от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», Положения о государственном санитарно-эпидемиологическом нормировании, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.07.2000 № 554, постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 322 «Об утверждении Положения о Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека».
Проект постановления содержит обязательные требования. В этой связи                        в соответствии с законодательством Российской Федерации в отношении проектов постановлений предусматривается проведение процедур публичного обсуждения, оценки регулирующего воздействия, рассмотрения рабочей группой при подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы.
Реализация проекта постановления не потребует выделения дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета бюджетной системы Российской Федерации. 
Проект постановления, в связи с его принятием, не потребуют внесения изменений в иные нормативные правовые акты.  
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
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