Итоги ОПМ «Нетрезвый водитель»
Сотрудники отделения ГИБДД МО МВД России «Акшинский» подвели итоги проведенного  01 и 3 апреля 2022 года оперативно-профилактического мероприятия «Стоп-Контроль», целью которого являются предупреждение, и пресечение нарушений Правил дорожного движения, связанных с управлением транспортными средствами водителями в состоянии алкогольного опьянения.
[bookmark: _GoBack]За время проведенного мероприятия выявлено 28 административных правонарушений , из них по ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ (управление ТС водителем управляющим ТС в состоянии алкогольного опьянении) -1, а также один водитель сел за руль транспортного средства  в состоянии алкогольного опьянения повторно, что предусматривает ст. 264.1 УК РФ;  ч.1 ст.12.7 КоАП РФ(управление транспортным средством водителем, не имеющим право управления транспортным средством управление ТС) -5; 
ст.12.6 КоАП РФ -10 водителей не были пристегнутыми ремнями безопасности.
      ОГИБДД МО МВД России «Акшинский» напоминает: управление транспортным средством в состоянии опьянения является одним из грубейших нарушений ПДД. Не стоит забывать, что управляя транспортом в состоянии алкогольного, либо наркотического опьянения, вы подвергаете опасности не только свою жизнь, но и жизнь других, ни в чем неповинных людей.
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