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Муниципальное образование сельское поселение «Новозоринское» муниципального района «Ононский район» Забайкальского края представляет новый Генеральный план поселения, принятый представительным органом местного самоуправления поселения «19» декабря 2014 г. 

Генеральный план 2014 года был открыт для внесения предложений всеми заинтересованными лицами в течение трех месяцев. Генеральный план был поддержан при его обсуждении жителями сельского поселения в декабре 2014 г. 

Генеральный план будет периодически обновляться, чтобы его содержание соответствовало интересам жителей поселения и требованиям времени.
Генеральный план соответствует требованиям федерального законодательства и законам Забайкальского края. 

План призван решить проблемы жителей поселения, которые не решены иным законным способом. 

Составные части, которые включены в этот план, призваны обеспечить будущее поселения и его жителей во всех его проявлениях.
Муниципальное образование сельского поселения «Новозоринское» благодарит всех граждан, которые затратили свое время и труд при обсуждении этого плана в многочисленных инстанциях и, которые, сделали принятие этого плана реальностью. 

Генеральный план
Муниципального образования 
сельского поселения «Новозоринское»
для населенного пункта «с. Новая Заря»

Принят 19 декабря 2014 г. представительным органом местного самоуправления сельского поселения.

СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «НОВОЗОРИНСКОЕ»

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ НОВОЗОРИНСКОЕ» - местное сообщество, жители которого считают поселение своей малой родиной, со своими этническими, историческими и природными особенностями, которое стремится обеспечить свое экономическое выживание, сохранение окрестностей и качества жизни населения, соблюдает приоритет общественных интересов и сохраняет принципы добрососедства.
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Список карт в составе материалов обоснования генерального плана сельского поселения, применительно к территории населенного пункта Новая Заря
1. Схема использования территории населенного пункта Новая Заря (М 1:5000).

2. Схема границ зон с особыми условиями использования территории населенного пункта Новая Заря (М 1: 5000).

3. Схема границ территорий населенного пункта Новая Заря, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (М 1:5000).

4. Схема планируемых границ функциональных зон для населенного пункта Новая Заря с отображением параметров их планируемого развития и планируемое размещение объектов капитального строительства районного и местного значения (Масштаб 1:5000).

ГЛАВА 1
ОБОСНОВАНИЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ СЕЛЬКОГО ПОСЕЛЕНИЯ, ПРИМЕНИТЕЛЬНО К ТЕРРИТОРИИ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА 

1.1. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ, ПРИМЕНИТЕЛЬНО К ТЕРРИТОРИИ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА 
Административным центром сельского поселения «Новозоринское» является населенный пункт Новая Заря, расположенный на востоке Ононского района, в 40 км от с. Нижний Цасучей и 280 км от областного центра г. Читы. 
Территория населенного пункта Новая Заря – 191, 96 га.

На территории сельского поселения проживает – 998 чел (по состоянию на 2011 год).  

По степени освоенности и характеру использования территории сельского поселения является среднеосвоенным.  Население сосредоточено в населенном пункте Новая Заря, где его плотность составляет – 5,20 чел/га (при площади населенного пункта 191,96 га).

В населенном пункте невысокая плотность застройки.  Существующая граница земель поселений (по сложившейся застройке) образована так, что даёт возможность для развития населенного пункта и созданы достаточные условия для нормальной жизнедеятельности.  

Климат сельского поселения резко континентальный, с   длительной (чуть меньше 180 дней) холодной зимой, заметно меньшим  по продолжительности (в среднем 110-112 дней) и сравнительно теплым летом, короткими (до 35-40 дней) переходными сезонами года, не достаточным количеством осадков, особенно в зимнее, весеннее и раннелетнее время. Очень сухо весной и в начале лета.

Самым холодным месяцем является январь. Средняя температура в январе составляет -24 ÷ -26 °C (абсолютный минимум -55 °C). Средняя температура в июле +18 ÷ + 20 °C (максимальная +40 °C). 

Количество осадков в Ононском районе от 350 мм/год на западе до 250 мм/год и менее на юго-востоке. Вегетационный период продолжается 150 дней и более. 


Рельеф и геологическое строение. Отличительной чертой рельефа Ононского района является господство равнин, лишь на западе и северо-востоке территория горная.

Плоские и холмисто-увалистые равнины, а также мелкосопочные пространства расположены на высотах от 500 до 800 м. Среди равнин лежат обширные и небольшие бессточные котловины и широкие, преимущественно безводные пади. Наиболее низкие отметки рельефа в долине реки Онон и во впадине озёр Барун-Торей и Зун-Торей. 

В геологическом отношении  Ононский район расположен в южной части  Агинской структурно – формационной зоны, сложенной разновозрастными комплексами пород, среди которых преобладают палеозойские и мезозойские, прикрытые сверху четвертичными отложениями. 

Почвы. Основной фон почвенного покрова составляют каштановые и черноземные мучнисто-карбонатные глубокопромерзающие почвы. Почвы подвержены ветровой и водной эрозии и имеют пониженные показатели по содержанию гумуса (в пределах 1,5-3%) и, следовательно, по  урожайности. Но при  достаточном увлажнении и с применением минеральных удобрений здесь можно получать неплохие урожаи зерновых, картофеля, овощей и т.п.

Водные ресурсы. Речная сеть района распределена между двумя бассейнами: бессточный бассейн Торейских озер и бассейн реки Амур. В первом из названных бассейнов крупнейшей рекой является Ималка, берущая начало хребта Эрмана; её верховья  и устье находятся  в России, а остальная часть – в Монголии. Во втором бассейне самой крупной является  р. Онон, начало которой находится в Монголии.

Озёр в Ононском районе много. В сельском поселении «Новозоринское» крупными из них являются озеро Бабай, Баян-Булак, Ехэ-Нор, Улан-Нор. С севера на восток пересекает поселение река Борзя.

Многолетняя мерзлота в исследуемом поселении имеет островное распространение и приурочена к отрицательным формам рельефа: долинам, падям, склонам гор (северной экспозиции) и местным понижениям поверхности (впадинам, ложбинам и т.д.). 

«Союзником» физического выветривания является сезонная и многолетняя мерзлота. И хотя последняя носит островной характер, обе они усугубляются, ускоряют процессы разрушения коренных пород. При сезонных изменениях температур горных пород происходят криогенные процессы, сопровождаемые пучением грунтов (бугры пучения), выдавливанием обломков коренных пород на поверхность с образованием каменистых скоплений в виде курумов («каменных рек» или «каменных морей»). По склонам гор и речных долин могут развиваться солифлюкационные процессы, т.е. медленное сползание переувлажненных грунтов вниз по склону с образованием натечных форм (языков, валов и т.п.).

Бугры пучения в теплый период года, как правило, деградируют, ледяное ядро в них вытаивает, и они как бы оседают (явление термокарста). Термокарстовые понижения образуются и вне бугров пучения, в рыхлых сезонно- или многолетнемерзлых толщах; образуемые при этом понижения заполняются водой - появляются озера (или болота) термокарстового происхождения.

Водоразделы, склоны гор (южной экспозиции) и другие положительные формы рельефа обычно свободны от многолетней мерзлоты. На наличие многолетней мерзлоты указывают наледи, мочажины, локальные заболачивание почвы. Глубина залегания верхней границы многолетней мерзлоты колеблется от 1,5 до 4,5 м, понижаясь на участках циркуляции поверхностных и аллювиальных вод до 5-7 м, а иногда и более. Вверх по склонам глубина залегания многолетней мерзлоты понижается  и постепенно выклинивается. Нижняя граница мерзлоты прослеживается преимущественно на глубинах 15-30 м, но встречается и на глубинах более 40 м.

Лесные ресурсы. Для Ононского района характерны два типа местности - сухая степь (основные площади) и луговая равнина.  Лишь на западе района встречаются горные лиственничные леса с подлеском из рододендрона и лиственничные травяные леса. Степи пижмовые, местами с зарослями ильмовника и абрикоса, тырсовые со значительным участием полыни, типчаковые, вострецовые, крупнозлаковые и др. полидоминантные степи. В районе Торейских озёр - пикульниковые луга в сочетании с вострецовыми степями и солончаковыми сообществами. Сосновые боры, занимающие плоскую высокую террасу Онона, располагаются в окружении сухих степей. Один из таких сосновых массивов - Цасучейский бор - объявлен заказником. На территории Даурского заповедника находятся озёра Барун-Торей (большая часть) и Зун-Торей (частично). 

По экономической специализации сельское поселение «Новозоринское» не имеет ярко выраженной экономической специализации. Агропромышленный комплекс является наиболее значимым для экономики муниципального образования, который представлен сельскохозяйственным предприятием колхоз «Гигант», находящийся на грани банкротства, и личными подсобными хозяйствами. Основная часть населения занята разведением личного-подсобного хозяйства: крупно-рогатый скот, овцеводство, коневодство, верблюдоводство.

Энергоснабжение 
населенного пункта осуществляется от Юго-Восточных электросетей. Для приема и распределения электроэнергии на территории населенного пункта имеются воздушные линии напряжением 10 кВ и воздушные линии напряжением 6 кВ, а также трансформаторные подстанции. 

Водоснабжение населенного пункта осуществляется от скважин.


Теплоснабжение населенного пункта децентрализовано. Одноэтажные жилые дома отапливаются печами.

Транспортная инфраструктура. Важную роль в жизни населенного пункта играет автомобильный транспорт. Расстояние до районного центра 40 км. нет автобусного сообщения, до областного центра 280 км., маршрута нет, что ограничивает для населения возможность доехать до г. Читы. 

Основной планировочной осью населенного пункта является автодорога с улучшенным покрытием, которая условно делит населенные пункты на две части: северо-западную и северо-восточную.

В социальной сфере сельское поселение сохраняет довольно-таки низкую (в районе и крае) обеспеченность населения социальными услугам, учреждениями социальной сферы, организациями общественного питания и бытового обслуживания.

Экологическое состояние окружающей среды относительно благоприятно ввиду отсутствия предприятий на территории населенного пункта. Существенными источниками загрязнения окружающей среды с. Новая Заря служат несанкционированные свалки твердых бытовых отходов. Это оказывает влияние на состояние экосистем территории, как в зоне постоянного проживания населения, так и в местах организованного и «дикого» отдыха жителей села.

1.2. ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЕ ЗОНИРОВАНИЕ. СУЩЕСТВУЮЩЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕРРИТОРИИ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА И ПРИЛЕГАЮЩИХ ТЕРРИТОРИЙ
Территория населенного пункта в настоящее время используются для размещения различных объектов капитального строительства федерального, краевого, районного и поселенческого значения. 

Распределение земель населенного пункта по определенным видам использования территории, проводилось в отношении следующих видов использования:

Территория индивидуальной жилой застройки (Ж4) - используется преимущественно для размещения блокированных и индивидуальных жилых домов с придомовыми участками;

Общественно-деловая застройка (О) - используется для размещения преимущественно административных, финансовых, деловых, культурно-бытовых, торговых, медицинских, научных, учебных, спортивных и иных общественных зданий и сооружений;

Территория пассивного отдыха (Р1) – особо охраняемая лесопарковая территория, которая предназначена для пассивных рекреационных функций и включает леса, лугопарк, охраняемые уникальные природные объекты, охраняемые ландшафты;

Территория активного отдыха населения (Р2) -   используется для размещения активных рекреационных функций и включает в себя озелененные поселенческие территории общего пользования - площади, парки, скверы, бульвары с соответствующими объектами для отдыха;

Территория естественного ландшафта (Р3) - включает в себя природные ландшафты и другие открытые пространства; 

Территория предприятий V класса (П3)  -  используется для размещения предприятий, требующих организации санитарно-защитных зон до 50 м; 

Территория сооружений и коммуникаций инженерной инфраструктуры (И3) – используется для размещения головных сооружений водоснабжения, источников теплоснабжения и электроснабжения, сооружений газоснабжения, требующих обязательного учета при планировании застройки сельского поселения. 

По результатам наблюдения установлены следующие параметры земельных участков, отнесенных к различным территориальным зонам.

	Таблица 1. СУЩЕСТВУЮЩЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА НОВАЯ ЗАРЯ.

	ТЕРРИТОРИЯ
	ПЛОЩАДЬ

(ГА)
	ДОЛЯ

(%)

	Территория одноэтажной жилой застройки (Ж4)
	56,588
	29,479

	Общественно-деловая застройка (О)
	10,510
	5,475

	Территория сооружений и коммуникаций инженерной инфраструктуры (И3)
	0,097
	0,051

	Территория предприятий V класса (П3)  
	1,653
	0,861

	Территория пассивного отдыха (Р1)
	4,056
	2,113

	Территория активного отдыха населения (Р2)
	1,225
	0,638

	Территория естественного ландшафта (Р3)
	117,829
	61,383


На Схеме использования территории населенного пункта Новая Заря показано существующее использование земель населенного пункта для размещения объектов капитального строительства различного назначения.

Таким образом, более 60 % территории населенного пункта фактически не используется в какой-либо деятельности и образует рекреационный потенциал территории, который может быть в дальнейшем без ущерба для окружающей среды использован в любых градостроительных целях.

Жилая застройка малоэтажная.

Площади под объектами общественно-делового назначения составляют более 5 % от площади населенного пункта, что является достаточно высоким показателем для данного населенного пункта.

Ландшафтно-рекреационная территория составляет 62,02 % территории населенного пункта, что выше расчетных значений. Кроме того имеются значительные открытые ландшафты, окружающие населенный пункт. 

Поскольку в Забайкальском крае и в муниципальном образовании не установлены региональные и местные нормативы градостроительного проектирования, на данном этапе невозможно оценить соответствие земельных участков, имеющих установленное разрешенное использование нормативным значениям. Вместе с тем, очевидно, что наиболее эффективно используются застроенные территории населенного пункта, а также незначительный объем земель под объектами инженерной и транспортной инфраструктуры.

Расположенные на территории населенного пункта объекты разграничиваются по значению на объекты федерального, краевого, районного и поселенческого значения. 

Границы объектов капитального строительства федерального, краевого и районного значения определены в документах, устанавливающих границы соответствующих землепользований. Планируемые границы данных объектов (за исключением объектов районного значения) не установлены в связи с отсутствием утвержденных документов территориального планирования соответствующего уровня. 


Схемой территориального планирования муниципального района «Ононский район» не предусмотрено изменение существующих границ объектов капитального строительства районного значения на территории сельского поселения «Новозоринское».

Учитывая, что генеральный план сельского поселения «Новозоринское» разрабатывается раздельно для территории поселения в целом и для населенного пункта Новая в данном документе решаются вопросы размещения следующих объектов капитального строительства местного значения:

1) объекты электро- и водоснабжения населения в границах населенного пункта;

2) иные объекты, размещение которых необходимо для осуществления полномочий органов местного самоуправления населенного пункта.

Согласно 131-ФЗ к вопросам местного значения (полномочиям) поселения относятся:

3) организация в границах населенного пункта электро- и водоснабжения населения;

4) содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений в границах населенного пункта поселения, за исключением автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений федерального и регионального значения;

5) обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства; 

6) создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах населенного пункта;

7) создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

8) организация библиотечного обслуживания населения;

9) создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры;

10) охрана и сохранение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных в границах населенного пункта;

11) обеспечение условий для развития на территории населенного пункта массовой физической культуры и спорта;

12) организация благоустройства и озеленения территории населенного пункта.

Следовательно, к объектам капитального строительства местного (поселенческого) значения, размещение которых планируется в Генеральном плане поселения относятся следующие объекты:

- объекты социального муниципального жилищного фонда; 

- библиотеки;

- места досуга и объекты организаций культуры;

- объекты массовой физической культуры и спорта;

Территория населенного пункта в настоящее время используется для размещения различных объектов капитального строительства федерального, краевого, районного и поселенческого значения. 

1. Общая протяженность улично-дорожной сети населенного пункта Новая Заря составляет 7520 м. 
Транспортная обслуженность населенного пункта значительно ниже, чем в целом по району. По транспортной доступности населенных территорий и мест приложения труда населенный пункт  имеет низкие показатели.

Магистральных улиц непрерывного и скоростного движения в населенном пункте нет. Местная сеть дорог по своей качественной структуре пока не отвечает современным требованиям.

Список автодорог и улиц населенного пункта приведен в таблице 2.
	Таблица 2. СПИСОК УЛИЦ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА НОВАЯ ЗАРЯ

	Улицы
	Общая протяженность в границах 

населенного пункта, м

	ул. Центральная
	680

	ул. Новая
	480

	ул. Нагорная
	340

	ул. Переулок 1
	240

	ул. Юбилейная
	880

	ул. Школьная
	810

	ул. Башкирская
	1120

	ул. Степная
	470

	ул. Механизаторская
	560

	ул. Мирная
	380

	ул. Тарейская
	780

	ул. Молодежная
	680

	пер. Северный
	100

	ВСЕГО:
	7520


Вопросы трассировки и категорирования улично-дорожной сети решались предыдущими проектами одновременно с планировочной структурой населенного пункта.


Техническое состояние УДС в настоящее время несколько ухудшилось в связи с сокращением объемов ремонтно-восстановительных работ. 

2. Водоснабжение населенного пункта осуществляется за счет подземных вод водоносных горизонтов, оно децентрализованное и представлено одиночными стационарными скважинами (водозаборными колонками). 

В населенном пункте по улице Мирная расположена скважина глубиной 40 м.

Наблюдается дефицит в водоснабжении, поэтому необходимо развитие новых сооружений водоснабжения для снабжения питьевой водой. В населенном пункте планируется скважина по улице Центральная. 

3. Электроснабжение населенного пункта Новая Заря осуществляется от Юго-Восточных электросетей. Электропитание распределительных пунктов предусмотрено воздушными линиями. 

Для приема и распределения электроэнергии на территории населенного пункта имеются воздушные линии напряжением 10 кВ и воздушные линии напряжением 6 кВ, а также трансформаторные подстанции. 

В населенном пункте Новая Заря 4 подстанции.  

Размещение трансформаторных подстанций и распределительных пунктов предусматривалось в центре нагрузки с учетом архитектурно-планировочных решений.
4. Теплоснабжение в населенном пункте децентрализовано. Одноэтажные жилые дома и сооружения общественно-деловой застройки населенного пункта Новая Заря отапливаются печами (кроме школы, интерната, детского сада, клуба и больницы). Теплоснабжение школы, интерната, детского сада, клуба и больницы осуществляется от котельной.

5. В настоящее время в сельском поселении имеется незначительное количество объектов социального обслуживания населения.

1.3. УСТАНОВЛЕННЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ  ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ, ПРИМЕНИТЕЛЬНО К ТЕРРИТОРИИ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА
В данном генеральном плане ограничения использования территории  устанавливаются на основе нормативных требований, а в тех случаях, когда имеются соответствующие проектные и иные правоустанавливающие документы, на основе этих документов.

Система особо охраняемых территорий включает:

- территории объектов культурного наследия (особо охраняемые территории  объектов культурного наследия);

- территории зон залегания полезных ископаемых.

Система зон с особыми условиями использования территории  включает:

 - санитарно-защитные зоны;

 - зоны охраны источников питьевого водоснабжения;

 - зоны охраны воздушных линий электропередачи;

 - зоны охраны объектов культурного наследия;

На территории сельского поселения выявлены следующие объекты, для которых в соответствии с законодательством устанавливаются зоны ограничений градостроительной деятельности (показано на Схеме границ территорий населенного пункта Новая Заря, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера): 
1. В населенном пункте Новая Заря находится памятник героям Великой Отечественной войны возле клуба. 

2. В населенном пункте Новая Заря установлены зоны санитарной охраны источников питьевого водоснабжения. 
3. Охранные зоны электрических сетей напряжением свыше 1 кВ устанавливаются вдоль воздушных линий электропередачи - в виде части поверхности участка земли и воздушного пространства (на высоту, соответствующую высоте опор воздушных линий электропередачи), ограниченной параллельными вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии электропередачи от крайних проводов при не отклоненном их положении на следующем расстоянии:

	Проектный номинальный класс напряжения, кВ
	Расстояние, м

	до 1
	2 (для линий с самонесущими или изолированными проводами, проложенных по стенам зданий, конструкциям и т.д., охранная зона определяется в соответствии с установленными нормативными правовыми актами минимальными допустимыми расстояниями от таких линий)

	1 - 20
	10 (5 - для линий с самонесущими или изолированными проводами, размещенных в границах населенного пункта)

	35
	15

	110
	20

	150, 220
	25

	300, 500, +/-400
	30

	750,+/-750
	40

	1150
	55


(на основании Постановления Правительства РФ от 24 февраля 2009 г. № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон»).

По территории населенного пункта Новая Заря проходят электролинии напряжением 6 кВ, а также линии напряжением 10 кВ. 
4. На территории населенного пункта Новая Заря образованы санитарно-защитные зоны для производственных объектов: П3 (СЗЗ 50 м) площадью 5,01 га, также образованы охранные зоны для воздушных линий электропередачи напряжением 10 кВ  площадью  1,36 га.

Таким образом, на территории населенного пункта образована система зон с особыми условиями использования территорий, которая актуализирована в соответствии с действующими нормативными правовыми актами.
1.4. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
К объектам капитального строительства местного (поселенческого) значения, размещение которых планируется в Генеральном плане поселения относятся следующие объекты:

- объекты социального муниципального жилищного фонда; 

- библиотеки;

- места досуга и объекты организаций культуры;

- объекты массовой физической культуры и спорта;

Помимо материалов о планируемом размещении объектов капитального строительства местного значения градостроительное законодательство устанавливает другие требования к составу разрабатываемых материалов.

Эти материалы должны содержать необходимую информацию об использовании территории поселения и ограничениях ее использования. В составе документа должны быть аналитические материалы комплексной оценки территории и размещаемых на ней объектов капитального строительства. 

Как и любой другой документ территориального планирования, настоящий документ должен начаться с определения цели территориального планирования. Цель должна быть сформулирована таким образом, чтобы она соответствовала законодательным установлениям, предъявляемым к содержанию документа. Цель, как мы покажем в последующих главах, должна включать положения обусловленные необходимостью принятия комплексных решений.

Таким образом, возможно следующее формулирование цели территориального планирования сельского поселения: «Целью территориального планирования сельского поселения «Новозоринское» является определение размещения и характеристики объектов местного значения поселения, а также мест приложения труда населения на территории населенного пункта Новая Заря, оказывающих существенное влияние на социально-экономическое развитие территории населенного пункта, исходя из перспективного варианта их размещения, основанного на анализе использования территории населенного пункта, возможных направлениях развития территории и прогнозируемых ограничений её использования».    

Документальной формой реализации цели территориального планирования являются карта функционального зонирования территории населенного пункта, на которой указывается, какие именно части территории населенного пункта будут в дальнейшем (после утверждения генерального плана) использоваться для размещения конкретных видов объектов капитального строительства, схемы размещения объектов транспортной и инженерной инфраструктуры местного значения, а также другие схемы содержащие проектные предложения.

В процессе реализации поставленной цели решались следующие основные задачи:

- изучить территорию населенного пункта, как совокупность территориальных ресурсов;

- исследовать особенности использования территории населенного пункта, ее потенциальные возможности;

- определить ограничения использования территории населенного пункта в градостроительных целях;

- изучить комплексное развитие территории населенного пункта и оценить размещение существующих объектов капитального строительства местного значения.

ГЛАВА 2
ПЕРЕЧЕНЬ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ И УКАЗАНИЕ НА ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ИХ ВЫПОЛНЕНИЯ.

Мероприятия по территориальному планированию сельского поселения включают следующие основные направления: функциональное зонирование территории и планируемые границы населенного пункта, экономическое развитие, социальное развитие, развитие транспортной инфраструктуры поселенческого значения, развитие инженерной инфраструктуры поселенческого значения. 

2.1. ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ ЗОНИРОВАНИЕ ТЕРРИТОРИИ И ПЛАНИРУЕМЫЕ ГРАНИЦЫ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА.

С  учетом предложений схемы территориального планирования Ононского района осуществлено функциональное зонирование территории населенного пункта Новая Заря и прилегающих территорий сельского поселения «Новозоринское».

Функциональное зонирование определяется сложившейся планировочной организацией населенного пункта, создает условия для его перспективного территориального развития и заключается в определении местоположения и параметров функциональных зон, предназначенных для размещения: объектов экономической деятельности, жилья, объектов социальной инфраструктуры, головных сооружений инженерной инфраструктуры, других объектов капитального строительства.

Функциональное зонирование определяет в значительной степени пути и направления территориального развития поселения и позволяет определить планируемые границы населенного пункта.
В границах населенного пункта выделены функциональные зоны для  реализации жилищной программы  в сельском поселении «Новозоринское».

А. Функциональное зонирование.

Предполагается размещение в населенном пункте Новая Заря жилого  массива, застроенного индивидуальными жилыми домами. В них попадает часть существующей жилищной застройки. Площадь земельного участка – 2-5 га.

Результат функционального зонирования представлен на Схеме планируемых границ функциональных зон для населенного пункта Новая заря с отображением параметров их планируемого развития и планируемое размещение объектов капитального строительства районного и местного значения и в таблице 3.
	Таблица 3.  ПЛАНИРУЕМОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА НОВАЯ ЗАРЯ. 

	ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ЗОНА
	ПЛОЩАДЬ

(ГА)
	ДОЛЯ

(%)

	Зона индивидуальной жилой застройки (Ж4(Ф))
	71,439
	33,685

	Общественно-деловая зона (О(Ф))
	10,933
	5,155

	Зона инженерной инфраструктуры (И3(Ф))
	0,098
	0,046

	Зона предприятий V класса (П3(Ф))  
	1,653
	0,779

	Зона пассивного отдыха (Р1(Ф))
	4,056
	1,913

	Зона активного отдыха населения (Р2(Ф))
	1,225
	0,578

	Зона естественного ландшафта (Р3(Ф))
	122,674
	57,844


Таким образом, более 57% территории населенного пункта Новая Заря по-прежнему не будет вовлекаться в экономическую деятельность и будет образовывать рекреационный потенциал территории, который может быть в дальнейшем без ущерба для окружающей среды использован в любых градостроительных целях. Площадь территории населенного пункта в связи с реализацией генерального плана должна увеличиться в 1,104814 раза и составить 212,078  га. 


Площади под объектами общественно-делового назначения составят  5,16 %.

Ландшафтно-рекреационная территория составит 58,42 % территории населенного пункта, что выше расчетных значений. Кроме того имеются значительные открытые ландшафты, окружающие населенный пункт. 

Поскольку в Забайкальском крае не установлены областные и местные нормативы градостроительного проектирования, на данном этапе невозможно оценить соответствие земельных участков, имеющих установленное разрешенное использование нормативным значениям. Вместе с тем, очевидно, что наиболее эффективно будут использоваться застроенные территории населенного пункта.

С учетом функционального зонирования возможно установление планируемых границ населенного пункта, которые показаны на Схеме планируемых границ функциональных зон для населенного пункта Новая Заря с отображением параметров их планируемого развития и планируемое размещение объектов капитального строительства районного и местного значения. Протяженность границы населенного пункта Новая Заря – 7 135 м. 

2.2. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ.
Для определения путей экономического развития следует определить основные стратегические направления и приоритеты экономического развития сельского поселения.

Б. Основные стратегические направления и приоритеты экономического развития сельского поселения.
Б-1. Исходя из природных, исторических и географических особенностей местности, а также конкурентных преимуществ сельского поселения, на первом этапе основным стратегическим вариантом территориального развития будет являться экономическая специализация в сельскохозяйственном производстве (агропромышленный комплекс) и  поэтому необходимо анализировать другие возможные проекты на предмет совместимости с этим вариантом территориального развития.

Б-2. Необходимо максимально привлекать домашние хозяйства селян к мелкотоварному производству сельхозпродукции, взаимоувязывая это производство с развитием личных подсобных хозяйств и строительством одноквартирных жилых домов повышенной комфортности (мини-ферм). 



Б-3. Развитие строительства одноквартирных жилых домов, включая подсобные хозяйства (мини-фермы) следует взаимоувязывать с созданием соответствующей инфраструктуры (ипотечного кредитования, реализации и переработки производимой домашними хозяйствами сельскохозяйственной продукции, производства строительных материалов, строительства). Инфраструктура жилищного строительства может быть использована для создания производственных объектов различной направленности. 


На основе указанных стратегических направлений экономического развития определен перечень рекомендуемых мероприятий по обеспечению экономического развития путем определения планируемых мест размещения объектов экономической деятельности (показано на Схеме планируемых границ функциональных зон для населенного пункта Новая Заря с отображением параметров их планируемого развития и планируемое размещение объектов капитального строительства районного и местного значения). 
2.3. СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ.
Сельское поселение в настоящее время имеет незначительное  число объектов социального обслуживания. В поселении имеется потребность в строительстве индивидуальных жилых домов сельского типа (усадеб).

Чтобы обеспечить социальное развитие, следует путем создания новых объектов социальной сферы и усовершенствования существующих, а также стимулирования индивидуального жилищного строительства существенно повысить качество жизни местного населения. 

Для определения путей социального развития следует определить основные стратегические направления и приоритеты социального развития сельского поселения.

Г. Основные стратегические направления и приоритеты социального развития сельского поселения.

Г-1. Развитие системы молодежного досуга. Следует создать больше возможностей для культурного досуга молодежи занятий спортом и для самореализации молодого поколения внутри поселения, оказывать больше содействия развитию позитивных молодежных инициатив. 
Г-2. Развитие системы образования. Важное значение для развития поселения имеет поддержка всех форм начального и среднего (а возможно и высшего) профессионального образования для обеспечения кадрами развивающейся экономики поселения.
Г-3. Развитие социальной инфраструктуры должно осуществляться в соответствии с вариантами территориального развития, приближающими центры оказания социальных услуг к населенным местам и обособленным местам приложения труда.

Г-4. Программа строительства жилых домов является наиболее перспективным социальным проектом, повышающим уровень жизни населения. Программа позволяет решить и другую социальную проблему – закрепления трудоспособного населения и сокращение трудовой миграции. 

На основе указанных стратегических направлений определен перечень мероприятий по обеспечению социального развития поселения (показано на Схеме планируемых границ функциональных зон для населенного пункта Новая Заря с отображением параметров их планируемого развития и планируемое размещение объектов капитального строительства районного и местного значения). 

Д. Перечень мероприятий по обеспечению социального развития сельского поселения.


Д-1. Развитие населенного пункта должно сопровождаться развитием его социальной инфраструктуры. Развитие объектов социальной инфраструктуры районного значения на территории сельского поселения предусмотрено Схемой территориального планирования муниципального района «Ононский район». Размещение объектов социальной инфраструктуры поселенческого значения планируется настоящим генеральным планом в общественно деловых функциональных зонах (О). Существующие объекты планируется усовершенствовать (осуществить капитальный ремонт либо реконструкцию) в соответствии с установленными региональными и местными нормативами градостроительного проектирования.

К вновь строящимся объектам относятся в населенном пункте Новая Заря пожарное депо.
2.4. РАЗВИТИЕ ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ.
Сельское поселение имеет сложившуюся инженерную инфраструктуру.

Развитие инфраструктуры невозможно без усовершенствования инженерных систем и строительства новых.
Для определения путей развития инженерной инфраструктуры следует определить основные стратегические направления и приоритеты ее развития.

З. Основные стратегические направления и приоритеты развития транспортной инфраструктуры сельского поселения, применительно к территории населенного пункта.

З-1. Водоснабжение населенного пункта Новая Заря осуществляется за счет подземных вод водоносных горизонтов, оно децентрализованное и представлено одиночными стационарными скважинами (водозаборными колонками).
В населенном пункте по улице Мирная расположена скважина глубиной 40 м.

Наблюдается дефицит в водоснабжении, поэтому необходимо развитие новых сооружений водоснабжения для снабжения питьевой водой. 

На основе указанных стратегических направлений определен перечень мероприятий по обеспечению развития инженерной инфраструктуры населенного пункта. 

И. Перечень мероприятий по обеспечению развития инженерной инфраструктуры сельского поселения, применительно к территории населенного пункта.

И-1. В населенном пункте Новая Заря планируется скважина по улице Центральная. 
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