Расширенное заседание КДН и ЗП
16 июня в администрации ГО «Город Петровск-Забайкальский» состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Участие в заседании приняли председатель КДН и ЗП Юрий Кривицкий, секретарь КДН и ЗП Ольга Галушкина, председатель комитета по образованию Светлана Михайлова, представители учебных заведений, полиции, специалисты по социальной работе и общественные воспитатели.
По итогам пяти месяцев 2021 года, в Петровск-Забайкальском городе и районе наблюдается снижение детской преступности. В 2020 году было совершено 9 преступлений, в 2021 году – 2 преступления. Это кражи имущества, денежных средств, приобретение и хранение наркотических средств, разбои. 
Специалисты отмечают, что рост преступности еще возможен, так как впереди долгие летние каникулы, во время которых не все дети находятся под присмотром. В течение июня младшие ребята посещают пришкольные лагери, постарше – трудовые. В оставшиеся летние месяцы контроль за школьниками осуществляют классные руководители, однако, их усилий порой бывает недостаточно. Чтобы улучшить контроль за несовершеннолетними, находящимися в группе риска, участниками заседания было принято решение о совместной работе и привлечении различных органов. Так, к работе с детьми будут привлекаться инспектора ПДН, общественные воспитатели, работники образования и специалисты по социальной работе. 
Несмотря на занятость ребят в школах и дополнительных кружках, детская преступность растет. Это связано и с семейными обстоятельствами. По данным, предоставленным председателем комитета по образованию Светланой Михайловой, все эти дети из неполных семей, в которых родители, зачастую, ведут асоциальный образ жизни. Неутешительна и статистика - в отношении несовершеннолетних в городе и районе было совершено 38 преступлений, большая часть из которых – неуплата алиментов. Однако, встречаются и побои, угрозы и многое другое. 
[bookmark: _GoBack]Как отметил председатель КДН и ЗП Юрий Кривицкий, работу с родителями нужно усиливать, особенно в летнее время. Также директорами школ было озвучено предложение о сотрудничестве с участковыми полицейскими, которые могли бы посещать неблагополучные семьи и проводить дополнительные беседы с родителями.
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