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Выплата пенсий и пособий будет осуществляться на карты «Мир»

1 июля 2021 года завершается перевод выплат пенсий и социальных пособий в кредитных учреждениях на национальные платежные карты «Мир».
В соответствии с Федеральным законом №161-ФЗ «О национальной платежной системе», осуществляется постепенный перевод выплат пенсий и социальных пособий в кредитных учреждениях на карты национальной платежной системы «Мир». Перевод на карты «Мир» должен был завершиться 1 июля 2020 года. Однако в связи с острой эпидемиологической обстановкой Банк России несколько раз продлевал переход: сначала до 1 октября и 31 декабря 2020 года. В начале текущего года  Центробанк продлил срок перевода до 1 июля 2021 года. 

Как рассказали в Отделении ПФР по Забайкальскому краю, на карты «Мир» переводят граждан, которые используют для получения пенсии и других социальных выплат карты иных платежных систем (MasterCard, Visa) и при этом открыли банковский счет для перечисления выплат до 1 июля 2017 года. Начиная с этой даты, пенсионеры или те граждане, которые меняли карты по окончании срока их действия, автоматически получали карты национальной платежной системы. 

Надо отметить, что перевод на карты «Мир» никак не касается тех пенсионеров, кому выплаты зачисляют на счет по вкладу (на сберкнижку) или доставляют почтой. Они будут получать пенсии по той же схеме, что и раньше.
Обращаем внимание на то, что при переходе на национальную платежную систему «Мир», как правило, счет получателя и банковские реквизиты остаются прежними. В этом случае пенсионерам информировать Пенсионный фонд РФ о переходе не нужно. Если же открывается новый счет, то получателю пенсий необходимо подать в ПФР заявление с новыми реквизитами. Уведомить ПФР о новых банковских реквизитах можно несколькими способах: дистанционно через «Личный кабинет» на сайте ПФР, либо лично обратиться в МФЦ или в Пенсионный фонд с заявлением на выбор способа доставки пенсии или изменение счета.

Электронный сертификат МСК – в интересах забайкальцев

С начала 2021 года более 2,6 тысяч забайкальских семей получили сертификаты на материнский (семейный) капитал в проактивном режиме – без личного обращения в Пенсионный фонд РФ.

Проактивная выдача сертификатов на материнский (семейный) капитал стартовала в Пенсионном фонде РФ 15 апреля 2020 года. С этого момента сертификаты после рождения ребенка оформляются автоматически – никакого заявления от мамы не требуется. Сведения о появлении ребенка, дающего право на материнский капитал, поступают в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе Пенсионного фонда РФ и направляются в «Личный кабинет» мамы на портале Госуслуг.  
Электронный сертификат на материнский семейный капитал имеет ряд преимуществ перед своим бумажным аналогом: экономит время молодой семьи на его оформление; его нельзя потерять или испортить, а значит, не придется тратить время на его восстановление; сведения о сертификате всегда доступны в «Личном кабинете» владельца сертификата. 
На сегодняшний день в Забайкальском крае в проактивном режиме выдано свыше 9 тысяч  сертификатов, то есть владельцы их получили автоматически без подачи заявлений.  Из них 6408 сертификатов оформлено в 2020 году, а 2681 документ – за 5 месяцев 2021 года. Как отметили в Отделении ПФР по Забайкальскому краю, некоторые забайкальцы все же подают заявления на выдачу сертификатов. При этом бывают случаи, когда женщины, рожая второго ребенка, подают заявления на выдачу сертификата через личный кабинет и указывают только одного ребенка, рожденного в текущем году. Им в таком случае  в «Личный кабинет» направляется информация с заниженным размером МСК. При оформлении сертификатов МСК в беззаявительном порядке специалисты Пенсионного фонда оценивают права женщины и направляют ей уведомление о выдаче сертификата  в форме электронного документа с указанием размера капитала.
Напомним, что в 2021 году размер материнского капитала составляет 483 881 рубль 83 копейки: такая сумма устанавливается для лиц, у которых право на дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, возникло до 1 января 2020 года, а также для лиц, у которых право возникло в связи с рождением первого ребенка, начиная с 1 января 2020 года. При  рождении или усыновлении второго или последующего ребенка, начиная с  1 января 2020 года, (в случае если ранее право на маткапитал не возникало), размер материнского капитала составляет 639 431 рубль 83 копейки.

Материнский (семейный) капитал в цифрах

Свыше 14 тысяч забайкальских семей направили средства материнского (семейного) капитала на оплату образовательных услуг для детей. 

За время действия закона о материнском (семейном) капитале, начиная с 2007 года, органами Пенсионного фонда РФ в Забайкальском крае выдано более 107 тысяч государственных сертификатов на МСК. На сегодняшний день 82,8 тысяч владельцев сертификатов уже распорядились капиталом. Из них 14,3 тысячи человек направили денежные средства на оплату образования детей, в их числе 7 тысяч человек, которые средствами МСК оплачивают содержание в дошкольных учреждениях. 85 женщин перевели средства капитала на накопительную часть своей будущей пенсии. Семь  владельцев сертификатов подали заявления о направлении денежных средств на покупку товаров и услуг, направленных на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов. Более 4 тысяч человек получают из средств материнского капитала ежемесячные денежные выплаты.

Как отметили в Отделении ПФР по Забайкальскому краю, на протяжении всех лет наиболее популярным направлением использования МСК остается погашение ипотечных кредитов и улучшение жилищных условий. На эти цели денежные средства направили 64,3 тысячи забайкальцев. По их заявлениям перечислено более 24,8 миллиардов рублей.

«Со стороны государства регулярно принимаются меры, направленные на упрощение процедуры использования материнского капитала. Так, начиная с прошлого года, Пенсионный фонд РФ проводит работу по налаживанию информационного взаимодействия с учебными заведениями высшего и среднего звена. Теперь владельцам сертификатов МСК, желающим направить средства капитала на оплату образовательных услуг вузов и ссузов, с которыми ПФР заключил соглашения, при подаче заявления на распоряжение МСК никаких дополнительных документов предоставлять не нужно. Помимо этого, значительно упрощена процедура расходования материнского капитала на улучшение жилищных условий с помощью кредитных средств. Теперь вместо двух обращений – в банк и Пенсионный фонд – семье достаточно прийти только в банк, где можно оформить кредит на покупку и строительство жилья, и одновременно подать заявление на распоряжение средствами материнского капитала на уплату первоначального взноса по этому кредиту или его погашение», - рассказала начальник отдела социальных выплат ОПФР по Забайкальскому краю Елена Вологдина. 
Напомним, что право на получение материнского (семейного) капитала имеют семьи, в которых, начиная с 1 января 2007 года, родился или усыновлен второй, третий или последующий ребенок, а также семьи, в которых родился или усыновлен первый ребенок, начиная с 1 января  2020 года.
Подтверди статус «предпенсионера» и пользуйся льготами

Пенсионный фонд РФ оказывает услугу по подтверждению гражданам статуса «предпенсионер».

В соответствии с законодательством, лицами предпенсионного возраста признаются граждане, которым до выхода на пенсию осталось 5 лет. В 2021 году к предпенсионерам относятся мужчины 1960-1963 годов рождения и женщины 1965-1968 годов рождения. Статус «лицо предпенсионного возраста» дает право гражданам на различные льготы и меры социальной поддержки, которые ранее предоставлялись только по достижении пенсионного возраста. 

Как рассказали в Отделении ПФР по Забайкальскому краю, для того, чтобы воспользоваться льготами, предпенсионеру необходимо иметь подтвержденный статус. Сделать это можно несколькими способами. Наиболее простой из них - в электронном виде на официальном сайте ПФР. Чтобы получить справку в онлайн-режиме, необходимо войти в «Личный кабинет»  при помощи пароля и логина учетной записи на Едином портале государственных услуг, выбрать в разделе «Пенсии» вкладку «Заказать справку (выписку) об отнесении гражданина к категории граждан предпенсионного возраста», после чего указать орган, куда предоставляются сведения. Далее сформированную справку можно получить на электронную почту, сохранить, распечатать, а также просмотреть в разделе «История обращений». Также справку о статусе предпенсионера можно получить при личном обращении в территориальный орган ПФР по месту жительства. 

Напомним, что гражданам предпенсионного возраста доступны такие льготы, как:

- налоговые льготы по земельному налогу;

- налоговые льготы по налогу на имущество;

- защита от увольнения по инициативе работодателя и сокращения (для работодателя установлена уголовная ответственность за необоснованное увольнение предпенсионера);

- повышенный размер пособия по безработице и увеличенный период его выплаты;

- переобучение для лиц предпенсионного возраста;

- 2 дня ежегодно для прохождения диспансеризации;

- региональные льготы и меры социальной поддержки.









