Различия кражи от находки
[bookmark: _GoBack]Под кражей в уголовном кодексе Российской Федерации понимается совершенное с корыстной целью противоправное безвозмездное изъятие и обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества.
Однако, зачастую возникает необходимость разграничения присвоения найденной бесхозной вещи и хищения имущества, принадлежащего другому лицу.
Присвоение найденной бесхозной вещи, которую невозможно идентифицировать и установить её принадлежность, не влечет уголовной ответственности.
Так, статья 158 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за кражу, то есть тайное хищение чужого имущества и наказывается от штрафа до лишения свободы сроком до 10 лет.
Согласно статье 227 ГК РФ лицо, нашедшее потерянную вещь, обязано немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу.
Таким образом, вещь, оставленная без присмотра, продолжает принадлежать её собственнику, завладение указанной вещью с корыстной целью является хищением.
Таким образом, присвоение находки не влечет уголовной ответственности, однако, в силу статьи 227 ГК РФ лицо, нашедшее вещь обязано заявить в полицию и предпринять все возможные действия для возврата найденного имущества его владельцу.

