Дополнительные меры социальной поддержки семей, 
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11 мая 2020 года вступил в силу Указ Президента Российской Федерации от 11 мая 2020 года № 317 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 7 апреля 2020 года № 249 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей».
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации с апреля по июнь 2020 года устанавливается ежемесячная выплата в размере 5 тыс. рублей семьям, имеющим или имевшим право на материнский капитал до 01.07.2020. Выплата положена семьям, у которых первый ребенок родился или которыми первый ребенок был усыновлен в период с 1 апреля 2017 года по 1 января 2020 года.
Также начиная с 1 июня 2020 года устанавливается единовременная выплата в размере 10 тыс. рублей гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Российской Федерации, на каждого ребенка в возрасте от 3 до 16 лет, имеющего гражданство Российской Федерации (при условии достижения ребенком возраста 16 лет до 1 июля 2020 года).
Дополнительная финансовая поддержка семей в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой предоставляется из федерального бюджета, не уменьшает размер материнского капитала и не учитывается в доходах семьи при определении права на другие меры социальной помощи.
Пенсионный фонд Российской Федерации обеспечит прием заявлений до 1 октября 2020 года и предоставит выплаты за все месяцы с апреля по июнь 2020 года, при наличии у семьи соответствующего права.
Для получения средств достаточно подать заявление в личном кабинете на портале es.pfrf.ru или портале gosuslugi.ru. Заявление также принимается в территориальных управлениях и клиентских службах Пенсионного фонда Российской Федерации.

