Забайкальская межрайонная природоохранная прокуратура провела среди воспитанников Петровск-Забайкальского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Единство», конкурс на лучшую поделку по теме «Красота природы Байкала», приуроченный к празднованию 300-летия прокуратуры Российской Федерации.
Целью конкурса является формирование и воспитание у детей бережного отношения к природе, а также приобщение к творческой деятельности.В конкурсе приняли участие все воспитанники учреждения до 14 лет, оценены более 30 работ, в том числе макетов, коллажей, панно, картин, выполненных с использованием картона, бумаги, красок, пластилина и иных подручных средств.
При подведении итогов обращено внимание на творческий подход, освещение темы сохранения природных ресурсов и охраны окружающей среды.
Награждение участников конкурса проведено во время торжественной церемонии вступления воспитанников учреждения в ряды местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ».
Победителям и участникам конкурса вручены грамоты, памятные подарки и сладости.
Заместитель межрайонного природоохранного прокурора
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