
Единый день профилактики в Петровск - Забайкальском филиале ГПОУ «Читинский политехнический колледж»

13 декабря 2021 года в Петровск -	Забайкальском филиале ГПОУ «Читинский политехнический колледж» по инициативе КДН и ЗП администрации ГО «Город Петровск-Забайкальский» прошел Единый день профилактики преступлений и правонарушений.
[bookmark: _GoBack]Перед студентами 1, 2 курсов с профилактическими лекциями  и видеороликами выступили представители различных ведомств системы профилактики:  старший дознаватель ОНД и ПР по Петровск- Забайкальскому , Красночикойскому районам Ковалев И.А., стажер ПДН ОУУП и ПДН МО МВД России  «Петровск-Забайкальский» Михайлова В.В., инспектор ПДН ЛПП на ст. Петровский Завод Бдицких О.В., инструктор по гигиеническому обучению  ГУЗ «Петровск-Забайкальская ЦРБ» Титова Г.Н.
Цель проведения данного мероприятия - повышение эффективности профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений, углубление правовых знаний по правилам поведения в чрезвычайных и экстремальных ситуациях, сознательного и ответственного отношения к личной безопасности. Студентам были разъяснены законодательные акты, нормы правового поведения. К данному мероприятию студенты отнеслись ответственно, принимали активное участие в беседе.
Хотелось бы поблагодарить всех, кто принял активное участие в проведении такого значимого мероприятия, ведь поиск путей снижения роста преступлений среди молодежи и повышенная эффективность их профилактики одна из самых актуальных и социально значимых задач, стоящих перед нашим обществом сегодня. Благодарим за участие.
Комарова С.П. 
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