Петровск-Забайкальская межрайонная прокуратура направила в суд уголовное дело о повторном управлении автомашиной в состоянии опьянения.
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Петровск-Забайкальская межрайонная прокуратура утвердила обвинительный акт в отношении 20-летнего жителя г. Петровск-Забайкальский. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
В ходе предварительного расследования установлено, что 31 мая 2021 г. мужчина после распития спиртного двигался за рулем автомашины по г. Петровск-Забайкальский, на одной из улиц г. Петровск-Забайкальский он остановлен сотрудники полиции. При помощи технического средства – алкотектора мужчина прошел освидетельствование на месте, прибор указал 0,748 мг/л выдыхаемого воздуха, тем самым у него было установлено состояние алкогольного опьянения.
Уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Петровск-Забайкальский городской суд.
За совершение данного преступления может быть назначено наказание вплоть до 2 лет лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами всех категорий, на срок до 3 лет.

Заместитель Петровск-Забайкальского межрайонного прокурор Денис Бережко


