Петровск-Забайкальской межрайонной прокуратурой направлено в суд уголовное дело по обвинению местного жителя по факту реализации спиртосодержащей жидкости

Петровск-Забайкальской межрайонной прокуратурой утвержден обвинительный акт по обвинению местного жителя в совершении преступления, предусмотренного ст. 171.4 УК РФ.
В ходе расследования уголовного дела установлено, что один из местных жителей г. Петровск-Забайкальский, будучи привлеченным к административной ответственности по ст. 14.17.1 КоАП РФ, не сделав для себя должных выводов, продолжая заниматься преступной деятельностью, реализовывал гражданам под видом алкогольной продукции спиртосодержащую жидкость, которая не соответствовала требованиям ГОСТ.
Преступная деятельность пресечена сотрудниками полиции в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий.
При изучении материалов уголовного дела установлено, что органами предварительного расследования собрано достаточно доказательств, подтверждающих виновность лица в совершении данного преступления, в связи с чем, уголовное дело направлено прокуратурой для рассмотрения по существу в Петровск-Забайкальский городской суд.
P.S. Вопросы борьбы с незаконной продажей спиртосодержащей жидкости, алкогольной продукции без соответствующих лицензий стоят на контроле органов прокуратуры, и являлись предметом обсуждения на оперативных совещаниях, проводимых Петровск-Забайкальским межрайонным прокурором.

Заместитель Петровск-Забайкальского межрайонного прокурор Денис Бережко
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