Региональный оператор по обращению с ТКО ООО «Олерон+» привлекается прокуратурой к административной ответственности за обман пенсионеров

Проведенной Петровск-Забайкальской межрайонной прокуратурой проверкой по обращениям 2-х пенсионеров установлено, что региональный оператор по обращению с ТКО ООО «Олерон+» предъявил им к оплате задолженность за государственную пошлину за обращение в суд заявлениями о вынесении судебных приказов. При этом в одном случае судебный приказ был отменен до его вступления в законную силу, а во втором судебный приказ вовсе не выносился.
В соответствии со сведениями, предоставленными ООО «Олерон+», ежемесячно суды в Забайкальском крае выносят около 12 000 судебных приказов о взыскании задолженности по заявлениям ООО «Олерон+», при этом государственная пошлина предъявляется потребителям к оплате еще до обращения в суд, что создает условия для незаконного обогащения и обмана неопределённого круга лиц. 
	В целях устранения нарушений закона в адрес генерального директора ООО «Олерон+» межрайпрокурором внесено обобщенное представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Руководство ООО «Олерон+» заверило надзорный орган о прекращении указанной порочной практики.
	Также в отношении ООО «Олерон+» возбуждено 2 дела об административных правонарушениях по ст. 14.7 КоАП РФ за обман потребителей. Организации грозят штрафы общим размером 100 000 руб.

Информацию предоставил помощник межрайпрокурора Олег Нагаев. 
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