Петровск-Забайкальской межрайонной прокуратурой направлено в суд исковое заявление о взыскании экологического ущерба от незаконной рубки на сумму 1 384 000 руб.

Проведенной проверкой установлено, что в Петровск-Забайкальском районе совершена незаконная рубка 57 деревьев породы лиственница в месте где проводились работы по расширению просек высоковольтных линий электропередач и утилизации порубочных остатков, в том числе на участке где проходит высоковольтная линия – ВЛ 220 кВ Кижа-Петровск-Забайкальский.
Для выполнения работ на данном участке привлечена организация генеральный подрядчик ОАО «СЗН-Пермь», которой надлежащим образом не организован контроль за выполнением работ субподрядчиками. Так для выполнения работ привлекались работники, не обладающие специальными познаниями, и которым не проводился какой-либо инструктаж. Вдоль пределов охранной зоны не осуществлялась какая-либо разметка. Границы охранной зоны измерялись при помощи шагов или веревки. 
По факту выявленных нарушений межрайпрокурором направлено в суд исковое заявление о взыскании с организации генерального подрядчика ОАО «СЗН-Пермь» экологического ущерба от незаконной рубки на сумму 1 384 000 руб., которое находится на рассмотрении.
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