[bookmark: _GoBack]Петровск-Забайкальским городским судом удовлетворены исковые требования прокурора по организации консервации недостроенного многоквартирного дома где погибли 2 подростка.

Проведенной проверкой установлено, что в собственности администрации городского округа «Город Петровск-Забайкальский» имеется земельный участок целевым назначением которого является размещение объекта незавершенного строительства – 9 этажного многоквартирного дома. 
Данное здание используется несовершеннолетними детьми, проживающими на территории города, для игр и развлечений, тем самым они подвергают свою жизнь и здоровье опасности. Также в 2020 и 2021 году указанное здание было использовано для совершения суицида 2-мя подростками. 
В связи с чем межрайпрокурором направлено в Петровск-Забайкальский городской суд исковое заявление о возложении обязанности на администрацию городского округа «Город Петровск-Забайкальский» закрыть для общего доступа территорию указанного земельного участка, которое рассмотрено и удовлетворено. Решение направлено на принудительное исполнение. 

Информацию предоставил старший  помощник межрайпрокурора Олег Нагаев. 


