Здравствуйте, уважаемые Глава, Председатель Думы, депутаты и участники заседания!
Сегодня, 07.09.2021 года заслушивается доклад по исполнению бюджета городского округа за 1 полугодие 2021 год.
Показатели доходной части бюджета:
[bookmark: _GoBack]При плановых назначениях в 502,4 млн. за 1 полугодие 2021 года доходная часть бюджета исполнена в сумме 280,7 млн. или на 56% от плана, в том числе поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 70,6 млн или 45% от плана или 25% от всех поступлений в бюджет и 210 млн безвозмездных поступлений, это 61% от плана и 75% от всех поступлений. По сравнению с 1 полугодием 2020 года, в 2021 году в целом доходов поступило на 38 млн больше, здесь основную роль сыграли межбюджетные трансферты – это плюс 35 млн (здесь сыграли роль и федеральные и региональные выплаты такие как классное руководство и бесплатное питание детей начальных классов, которого не было в начале 2020 года (13 млн), дотации на первоочередные пришло в 2021 году на 8 млн больше, комфортная городская и жилье молодым семьям в 2021 году реализовались раньше (комфортная – 3,6 млн, молодые семьи – 0,8 млн ), соответственно, и субвенций больше.
Показатели расходной части бюджета:
Бюджетные ассигнования по расходам утверждены в размере 496 млн, кассовое исполнение за 1 полугодия составило 273,7 млн или 55% от плана. Крупнейшие разделы расходной части бюджета составили, расходы на образование – 216 млн или 79% от всех расходов, общегосударственные расходы 24 млн или 9% от общего объема произведенных расходов, на культуру - составили 15 млн или 5% от всех расходов.
исполнение по расходам выросло по сравнению с прошлым годом на 21 млн, за счет безвозмездных поступлений.
За 1 полугодие 2021 года 89% расходов было направлено на первоочередные расходы, а именно на заработную плату направлено 201 млн или 74% от общего объема расходов и оплату коммунальных услуг 42 млн или 15% от общего объема произведенных расходов. 
В течении 1 полугодия 2021 года бюджетные кредиты не получались, погашено – 6 млн, муниципальный долг составил 39 млн.
Таким образом, рассматриваемый отчет об исполнении бюджета за 1 полугодие 2021 года не противоречит бюджетному законодательству и может быть рассмотрен Думой городского округа в установленном порядке

