Здравствуйте, уважаемые Глава, Председатель Думы, депутаты и участники заседания!
Заслушивается доклад по исполнению бюджета городского округа 
за 9 месяцев 2021 год.
Отчет об исполнении бюджета за 9 месяцев 2021 года Комитетом по финансам представлен в установленный срок. 
Показатели доходной части бюджета:
При плановых назначениях в 555,9 млн. за 9 мес. 2021 года доходная часть бюджета исполнена в сумме 399,1 млн. или практически 72% от плана, что на 56,6 млн больше чем поступило в прошлом году. Итак, налоговых и неналоговых доходов поступило в сумме 106,9 млн или 68% от плана или это почти 27% от всех поступлений в бюджет и 292,2 млн безвозмездных поступлений, это 73% от плана и 73% от всех поступлений. 
Показатели расходной части бюджета:
Бюджетные ассигнования по расходам утверждены в размере 549,5 млн, кассовое исполнение за 9 мес. составило 386,3 млн или 70% от плана. Крупнейшие разделы расходной части бюджета составили, расходы на образование – 280 млн или 72,5% от всех расходов, общегосударственные расходы 37,5 млн или 10% от общего объема произведенных расходов, а также ЖКХ и культура - составили по 23,5 млн или по 6% от всех расходов каждый.
исполнение по расходам выросло по сравнению с прошлым годом на 38 млн, за счет безвозмездных поступлений.
За 9 месяцев 2021 года 80% расходов было направлено на первоочередные расходы, а именно на заработную плату направлено 265 млн или 68,6% от общего объема расходов и оплату коммунальных услуг 46 млн или 12% от общего объема произведенных расходов. 
В течении 9 мес. 2021 года бюджетные кредиты не получались, погашено – 12,2 млн, из которых 6,2 млн. за последний квартал, всего в 2021 году надо уплатить 13,7 млн, муниципальный долг составил 33 млн.
[bookmark: _GoBack]
Таким образом, рассматриваемый отчет об исполнении бюджета за 9 мес. 2021 года не противоречит бюджетному законодательству и может быть рассмотрен Думой городского округа в установленном порядке

