Подведены итоги конкурса плакатов «Я люблю тебя, жизнь!»
	В день празднования Старого Нового года, 14 января 2022г., в Петровск-Забайкальском  отделе  ГКУ «КЦСЗН»  Забайкальского края состоялось награждение победителей городского  смотра-конкурса плакатов (рисунков)  «Я люблю тебя, жизнь!»
	Подобный конкурс уже не впервые проводится КДН Администрации  городского округа «г.Петровск-Забайкальский» совместно с Петровск-Забайкальским отделом ГКУ «КЦСЗН»  Забайкальского края. Конкурс проводился среди учащихся общеобразовательных школ и учреждений профессионального образования, по четырем номинациям: «Сумейте сказать нет», «Мы выступаем за здоровый образ жизни», «Нет – жестокому обращению с детьми»,  «Я люблю тебя, жизнь!»
	Целью конкурса являлось формирование активной жизненной позиции в вопросах здорового образа жизни, отказа от вредной привычки; активизация и повышение качества работы по формированию здорового образа жизни и предоставление возможности детям и молодежи выразить своё отношение к вопросу пропаганды здорового образа жизни, семейных ценностей, внести свой вклад к развитию наглядной рекламы.
	На суд жюри была представлена 41 работа. Работы были очень разные, кто-то решил показать счастливую семью, кто-то ужас алкогольной зависимости, а некоторые работы показывали боль детей, подвергающихся насилию и т.д.
	Награду за 1 место в разных номинациях получили: студенты педагогического колледжа Панькова Кристина, Рыжова Александра, студентка медицинского колледжа Бакшеева Инна и ученики школы №6 Медведев Павел и Харыкина Алена. В номинации «За здоровый образ жизни  2 место было присуждено студентке медицинского колледжа Аюшиевой Н., воспитанникам ДДИУОД Васильеву К. и Тимошенко А; в номинации « Я люблю тебя, жизнь»  2 место  поделили воспитанники центра «Единство» Григорьева Э. и Белозерова Д., ученица МОУ СОШ №6 Логинова В., 3 место – Владимирова А. (МОУ СОШ №3). Поощрительными призами было отмечено несколько работ студентов медицинского колледжа.
	Мы благодарим всех участников конкурса за Ваши интересные работы, а Главу администрации городского округа  И.И. Зарыпова за призы  победителям.
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