Можно ли привлечь к ответственности семейного скандалиста?
В Забайкальском крае, как и во многих других регионах России, Законом Забайкальского края  от 02 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» статьёй 13.1  установлена административная ответственность за семейно-бытовое дебоширство, то есть  скандал, который сопровождается нецензурной бранью, шумом, и (или) повреждением имущества и (или) иными действиями, которые нарушают покой членов семьи и (или) иных лиц, проживающих (пребывающих) в месте проживания (пребывания) семьи, если эти действия не содержат признаков административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 5.61 и статьей 20.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,  либо признаков уголовно наказуемого деяния.
За такое поведение на граждан может быть наложен штраф в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей или объявлено предупреждение.
Составить протокол за такое правонарушение может уполномоченное должностное лицо администрации городского округа «Город Петровск-Забайкальский». Если с семейным скандалом разбирался участковый, то он обязан передать материалы в администрацию для составления протокола.
Рассматривает дела Административная комиссия городского округа «Город Петровск-Забайкальский», она и принимает решение о назначении наказания: объявляет предупреждение или налагает на дебошира штраф и определяют его размер.
За 2021 год Административной комиссией городского округа «Город Петровск-Забайкальский» было рассмотрено 5 административных дел конкретно по семейно-бытовому дебоширству. За 1 квартал 2022 года Административной комиссией рассмотрено 12 дел по семейно-бытовому дебоширству. Зачастую нарушители совершают правонарушения по данной статье в состоянии алкогольного опьянения, что является обстоятельством, отягчающим административную ответственность. Также происходят ссоры, сопровождающиеся нецензурной бранью, повреждением совместно нажитого имущества, бывают случаи, когда члены семьи выгоняют друг друга из дома, не могут попасть в жилое помещение. Чаще всего жалуются в полицию женщины, которые без вмешательства правоохранительных органов не могут уладить конфликт с супругом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, так называемые «кухонные боксеры». Кроме того, бытовой дебошир может быть привлечен к уголовной ответственности в случае нанесения побоев и причинения легкого вреда здоровью. Жертвы семейного насилия не решаются обратиться за помощью, мирятся со своей участью, терпят мучения всю жизнь, боясь огласки, осуждения, испортить репутацию семьи, лишиться средств к существованию и по другим причинам. А тем временем у правонарушителя формируется чувство вседозволенности, безнаказанности, пренебрежения как к закону, так и общепринятым нормам морали. Любое действие, попирающее права личности на спокойную и комфортную жизнь, следует ограничивать. Мера наказания должна соответствовать нанесенному ущербу, в том числе и моральному.
В завершении напоминаем о необходимости и обязанности каждого соблюдать требования закона, а в случае признания гражданина виновным в совершении административного правонарушения, не уклоняться от наказания и своевременно оплатить штраф. 
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