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г. Петровск-Забайкальский

О регистрации Кондратьева Николая Викторовича, выдвинутого избирательным объединением региональное отделение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Забайкальском крае 
кандидатом на выборах  депутатов Думы городского округа 
«Город Петровск-Забайкальский» восьмого созыва 
по одномандатному избирательному округу №2

Кондратьев Николай Викторович  выдвинут кандидатом на выборах депутатов Думы городского округа «Город Петровск-Забайкальский» восьмого созыва избирательным объединением региональное отделение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Забайкальском крае .
Для регистрации кандидатом Кондратьева Н.В. в Петровск-Забайкальскую городскую территориальную  избирательную комиссию представлены:
- подписи избирателей на 3  (трех) подписных листах, содержащих 14 (четырнадцать) подписей избирателей;
- протокол об итогах сбора подписей;
- первый финансовый отчет кандидата;
Проверив соответствие порядка выдвижения Кондратьева Н.В. требованиям Федеральных Законов «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О политических партиях», Закона Забайкальского края «О муниципальных выборах в Забайкальском крае», Устава Политической партии ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» Петровск-Забайкальская городская территориальная избирательная комиссия установила следующее.
Документы, представленные  в комиссию для регистрации кандидатом Кондратьевым Н.В. на выборах депутатов Думы городского округа «Город Петровск-Забайкальский» восьмого созыва и порядок выдвижения кандидата соответствуют требованиям законодательства.
Избирательная комиссия на основании части 2 статьи 49 Закона Забайкальского края «О муниципальных выборах в Забайкальском крае» направила в соответствующие органы представления о проверке достоверности сведений, представленных о себе кандидатом при выдвижении. Данные, поступившие из соответствующих органов, подтверждают достоверность сведений, представленных кандидатом при выдвижении.                                                 
В соответствии с постановлением Петровск-Забайкальской городской территориальной избирательной комиссии №24/51-5 от 16.07.2022 г. минимальное количество подписей избирателей, необходимое для поддержки выдвижения и регистрации кандидата в депутаты Думы городского округа «Город Петровск-Забайкальский» восьмого созыва составляет 10 (десять) подписи, максимальное количество подписей, которое может быть представлено кандидатом, 14 (четырнадцать)  подписей.
Кандидатом Кондратьевым Н.В. в избирательную комиссию представлены подписные листы, содержащие 14 (четырнадцать) подписей избирателей.
Согласно результатам проверки подписей избирателей (копия итогового протокола прилагается), из 14 (четырнадцати) представленных кандидатом подписей, недействительными признаны 0 (ноль)  подписей избирателей на основании подпункта 4 пункта 10 статьи 49 Закона Забайкальского края «О муниципальных выборах в Забайкальском крае». Иных недействительных или недостоверных подписей комиссией не выявлено.
Таким образом, количество достоверных подписей, представленных кандидатом Кондратьевым Н.В. в поддержку своего выдвижения кандидатом в депутаты Думы городского округа «Город Петровск-Забайкальский» восьмого созыва составляет 14  (четырнадцать) подписей избирателей, что является достаточным для регистрации Кондратьева Н.В.  кандидатом в депутаты Думы городского округа «Город Петровск-Забайкальский» восьмого созыва.
С учетом вышеизложенного и в соответствии со статьями 42, 44, 46, 48-50Закона Забайкальского края «О муниципальных выборах в Забайкальском крае», Петровск-Забайкальская городская территориальная избирательная комиссия
п о с т а н о в л я е т :
1. Зарегистрировать Кондратьева Николая Викторовича, 20.12.1987 года рождения, домохозяина, проживающего в г. Петровск-Забайкальский Забайкальского края,  кандидатом в депутаты  Думы городского округа «Город Петровск-Забайкальский» восьмого созыва по одномандатному избирательному округу №2, выдвинутого избирательным объединением региональное отделение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Забайкальском крае, кандидат Кондратьев Н.В. зарегистрирован также в составе списка кандидатов. Основание для регистрации: подписи избирателей в поддержку выдвижения кандидата. 
(дата регистрации – 05 августа 2022 года, время регистрации – 11  часов 45 минут).
2. Выдать кандидату Кондратьеву Николаю Викторовичу удостоверение №19 установленного образца.
3. Включить сведения о кандидате Кондратьеве Н.В., выдвинутого избирательным объединением региональное отделение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Забайкальском крае, в текст избирательного бюллетеня для голосования и в информационный плакат о зарегистрированных кандидатах.
4. Направить сведения о зарегистрированном кандидате Кондратьеве Н.В. для опубликования в газету «Петровская новь». 
5. Направить настоящее постановление кандидату Кондратьеву Н.В., избирательному объединению  региональное отделение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Забайкальском крае и разместить настоящее постановление на сайте администрации городского округа «Город Петровск-Забайкальский» на странице Петровск-Забайкальской городской территориальной избирательной комиссии в разделе «Выборы и референдумы» и на информационном комиссии.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комиссии  Т.Н. Сидоренко. 




            Председатель комиссии                                   Т.Н. Сидоренко                                          

            Секретарь комиссии                                         О.И. Казакова
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