Здравствуйте, уважаемые Глава, Председатель Думы, депутаты и участники заседания!
[bookmark: _GoBack]Сегодня, 06.09.2022 года заслушивается доклад по исполнению бюджета городского округа за 1 полугодие 2022 года.
Отчет об исполнении бюджета за 1 полугодие 2022 года Комитетом по финансам представлен в установленный срок, изменения в бюджет за отчетный период вносились 4 раза.
Показатели доходной части бюджета:
При плановых назначениях в 552,7 млн. за 1 полугодие 2022 года в бюджет города поступило 336,5 млн. или 61% от плана, в том числе поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 77 млн или 45% от плана и 259 млн безвозмездных поступлений, это 61% от плана. По сравнению с 1 полугодием 2021 года, в 2022 году в целом доходов поступило на 55,8 млн больше, здесь основную роль сыграли межбюджетные трансферты – это плюс почти 49 млн, а именно дотации пришло на 11,2 млн больше, субсидий на 22,6 млн. больше, субвенций на 6 млн, иных межбюджетных трансфертов на 9,2 млн.
По собственным поступлениям, исполнение с плюсом в 6,7 млн, рост дали налоговые поступления плюсом 5 млн и неналоговые 1,7 млн, так, например, НДФЛ в 2022 году поступило на 3 млн больше чем в 2021 году, акцизов и земельного налога по 1 млн больше в 2022 году. 
Неналоговые также увеличились на 1,7 млн в 2022 – за счет штрафов на 1,2 млн. и продажи земли на 500 тыс., это разовые доходы, так как продажа это сегодня продали, а завтра или нет желающих, или продать нечего, а по штрафам это единовременное поступление в размере 600 тыс. по иску на возмещение вреда.
Показатели расходной части бюджета:
Бюджетные ассигнования по расходам утверждены в размере 542 млн, кассовое исполнение за 1 полугодие составило 306,6 млн или 56% от плана. Крупнейшие разделы расходной части бюджета составили, расходы на образование – 231 млн, общегосударственные расходы 33 млн, на культуру - составили 17 млн.
исполнение по расходам выросло по сравнению с прошлым годом на 33 млн или 12%, за счет безвозмездных поступлений.
Средства резервного фонда за 1 полуг. израсходованы в сумме 480 тыс.  
Таким образом, рассматриваемый отчет об исполнении бюджета за 1 полуг. 2022 года не противоречит бюджетному законодательству и может быть рассмотрен и принят к сведению Думой городского округа в установленном порядке
