«Я выбираю будущее» - 
Под таким названием 22 марта во Дворце культуры и спорта в рамках Дня молодого избирателя прошла деловая игра, организованная работниками городской информационной библиотечной системы. В игре приняли участие пять команд: «Новое поколение» (СОШ № 6), «Фемида»  (СОШ № 4), «Россияне» (СОШ № 2), «Политологи»  (ЧПТК) и «Голос молодежи» (ЧМК).
В ходе игры командам предстояло преодолеть четыре конкурса: «Презентация команды», «Своя игра», «Рассыпное лото» и конкурс капитанов «Пойми меня». В каждом конкурсе команды набирали баллы. Кроме этого, дополнительные баллы командам могли принести болельщики из групп поддержки, принимая участие в специальном для них конкурсе. Жюри, в состав которого вошли  Татьяна Сидоренко, председатель Петровск-Забайкальской городской территориальной избирательной комиссии, Светлана Ильина, член Петровск-Забайкальской городской территориальной избирательной комиссии, Вячеслав Арефьев,  депутат Думы городского округа «Город Петровск-Забайкальский», строго оценивало и четко подсчитывало баллы за каждый конкурс. 
По итогам  всех конкурсов  победителем стала команда СОШ № 4 «Фемида», которая ответила на все вопросы конкурса «Своя игра», тем самым набрав сразу  две сотни баллов.  Второе место заняла команда СОШ № 6 «Новое поколение» и на третьем – «Политологи» из Петровск-Забайкальского филиала читинского политехнического колледжа.  
«Дорогие друзья, было очень приятно вас видеть сегодня активными, позитивными, красивыми. Ребята, когда вам исполнится 18 лет у вас приобретаете право избирать и быть избранным в органы государственной и местной власти. Мы всегда надеемся на вас, ведь  вы это наше будущее. Пройдет еще немного времени и вы придете на наши места и будете работать, на благо нашей родины. Сегодня вы показали хорошие знания избирательного права, по избирательному процессу. Вы молодцы! – подводя итоги игры, сказала Татьяна Сидоренко. 
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Ведущий:  Дорогие друзья, уважаемые гости! Всем нам Конституцией Российской Федерации гарантированы права на жизнь, образование, свободу, право на труд и на отдых, право участвовать в выборах и референдумах… А кто же победил из наших команд , мы узнаем у жюри.
Для награждения победителей интеллектуальной деловой игры
«Я выбираю будущее» на сцену приглашается председатель городской Петровск –Забайкальской территориальной комиссии Сидоренко Татьяне Николаевне.
Награждение победителей игры
ФОТОГРАФИЯ НА ПАМЯТЬ
