Работодателю по охране труда

ИОТ с 1 января 2023 года
С этой даты возобновляется действие Приказа Минтруда России от 29.10.2021 г. № 772н "Об утверждении основных требований к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем". 

Для работодателей установлены требования к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда (ИОТ). 
Инструкции должны содержать требования по безопасному выполнению работ. В частности,  в ИОТ прописываются требования охраны труда перед началом, во время и по окончании работы, а также в аварийных ситуациях.
Есть ещё время, чтобы обновить  все инструкции по охране труда  по профессиям и видам работ, тем работодателям, кто этого ещё не сделал.

Содержание инструкций должно соответствовать  требованиям данного приказа. Необходимо учесть результаты оценки профессиональных рисков, обратить внимание на наличие перечня опасностей и профессиональных рисков, перечня вредных производственных факторов, которые могут воздействовать на работника в процессе работы по итогам спецоценки.
Работодатели, которые обновили ИОТ,  должны их утвердить, с учётом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации (при наличии) и ввести в действие приказом руководителя, а также ознакомить работников с инструкциями под подпись, провести внеплановый инструктаж непосредственными руководителями работников.
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