2


	


[bookmark: _Hlk131069039]

[bookmark: _GoBack]«По результатам вмешательства Забайкальской межрайонной природоохранной прокуратуры построен приют для безнадзорных животных в Петровск-Забайкальском районе»

Ранее межрайонной природоохранной прокуратурой приняты меры к органам местного самоуправления в целях организации приютов временного содержания для безнадзорных животных на территории муниципальных районов Петровск-Забайкальский район» и «Красночикойский район». 
Так, в 2020 году судами удовлетворены требования природоохранной прокуратуры о возложении обязанности на администрации муниципальных районов организовать строительство приютов. Исполнение судебных решений было на постоянном контроле и обсуждалось на краевом уровне, поскольку на Байкальской природной территории в Забайкальском крае отсутствовали действующие приюты для бездомных животных. 
Строительство приюта для животных осуществлено с привлечением частного инвестора ООО «Жада», которому была выделена субсидия из краевого бюджета. Приют рассчитан на 48 групповых мест и 96 одиночных вольеров, всего для 300 особей. 


Информацию предоставила помощник Забайкальского межрайонного природоохранного прокурора Баярма Ринчинова
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