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  В образовательных учреждениях города и техникумах в течении октября 2024 года проходил Единый день профилактики. 
В течении нескольких недель представители различных ведомств системы профилактики посетили образовательные организации и провели профилактические беседы. 
Школьников и студентов познакомили. с основными статьями законодательства и ответственностью в случае их нарушения, правилами дорожного движения, поведения в школе, поведения на железной дороге и безопасности в сети Интернет. С учениками старших классов и студентами колледжа дополнительно проводятся беседы по половому воспитанию и профилактике заболеваний. 
 Студенты волонтёрского отряда Здоровое поколение» рассказали о вреде потребления вейпов.
Рассказ Резановой Е.Е., начальника уголовно-исполнительной инспекции подполковника внутренней службы, был о распространенных правонарушениях и преступлениях подростков и молодежи. Законодательные меры наказания.
О мерах профилактики применяемых к несовершеннолетним рассказала инспектор ПДН лейтенант Рыжкова Ю.И.
Кроме того, в данном мероприятии приняли участие Галушкина, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав; Т.Н. Титова, инструктор по гигиеническому воспитанию ГУЗ «Петровск-Забайкальской ЦРБ; волонтерский отряд медицинского колледжа «Здоровое поколение»; И.А. Ковалев, старший дознаватель главного управления МЧС России; А.М. Григорьев, инспектор УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю; О.В. Николаева, руководитель волонтерского отряда «Здоровое поколение», преподаватель медицинского колледжа,   инспектор ПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Петровск-Забайкальский» Рыжкова Ю.И., Андреев В.А., врио начальника  ГИБДД.
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