     Комитет экономики, управления муниципальным имуществом и земельных отношений администрации городского округа «Город Петровск-Забайкальский» объявляет о конкурсе на предоставление в 2024 г. субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров, в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «Город Петровск-Забайкальский» на 2024-2028 годы».
       Порядок предоставления субсидий размещен на официальном сайте городского округа «Город Петровск-Забайкальский» (ссылка: https://petzab.75.ru/podvedomstvennye-organizacii/komitet-ekonomiki-i-upravleniya-municipal-nym-imuschestvom-i-zemel-nymi-otnosheniyami
[bookmark: _GoBack]и информационно-аналитической газете «Петровская Новь» (№ 47 от 21 ноября 2024 года).  
      Срок подачи заявок на участие в конкурсе с 21 ноября 2024 года по 20 декабря 2024 года (понедельник, вторник, среда, четверг – с 8 часов 45 минут до 18 часов 00 минут, обеденный перерыв – с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут; пятница с 8 часов 45 минут до 16 часов 45 минут, обеденный перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут). 
     Адрес местонахождения организатора конкурса  и почтовый адрес для подачи заявок: 673005, г. Петровск-Забайкальский, пл. Ленина, 1, кабинет № 7.
     Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8 (30-236) 3-20-36  (отдел экономики). 
Контактный e-mail; econom1_pzab@mail.ru.

