[bookmark: _GoBack]Граждане смогут изменять личные данные в федеральном регистре сведений о населении
Федеральным законом от 28.12.2024 № 512-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О едином федеральном информационном регистре, содержащем сведения о населении Российской Федерации», на основании которых граждане смогут скорректировать данные о себе, содержащиеся в федеральном регистре сведений о населении.
Реализовать указанное право возможно на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций), региональных порталах (при наличии технической возможности) посредством направления соответствующего обращения, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 
Кроме этого, внесенными поправками расширен перечень информации, включаемой в федеральный регистр сведений о населении. Так, включению в регистр подлежат следующие идентификаторы: 
- водительского удостоверения; 
- документа, подтверждающего прохождение обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования иностранными гражданами и лицами без гражданства; 
- сведений о лишении родительских прав, восстановлении в родительских правах, об ограничении родительских прав, отмене ограничения родительских прав; 
- сведений об опекунах и о попечителях; 
- сведений об ограничении дееспособности гражданина или о признании гражданина недееспособным, а также об отмене ограничения гражданина в дееспособности и признании недееспособного гражданина дееспособным, об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипации).
Изменения вступили в силу 28.12.2024.

