

«Забайкальская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет об ответственности за нарушения требований пожарной безопасности в лесах»

Федеральным законом от 28.05.2022 № 141-ФЗ внесены изменения в ст. 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), устанавливающую ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах.
Законодателем существенно повышены размеры административных штрафов за совершение данного административного правонарушения.
Так, за нарушение правил пожарной безопасности в лесах (ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ) предусмотрена ответственность в виде административного штрафа: для физических лиц в размере от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до четырехсот тысяч рублей.
Выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра (ч. 2 ст. 8.32 КоАП РФ) влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на должностных лиц - от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникших вследствие лесных пожаров, влечет наложение административного штрафа: на граждан в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от шестидесяти тысяч до девяноста тысяч рублей; на юридических лиц - от шестисот тысяч до одного миллиона рублей (ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ).
За несоблюдение требований противопожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, если эти действия (бездействие) не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, применяется мера административного воздействия в виде штрафных санкций для граждан в размере от пятидесяти тысяч до шестидесяти тысяч рублей; для должностных  лиц - от ста тысяч до ста десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от одного миллиона до двух миллионов рублей (ч. 4 ст. 8.32 КоАП РФ).
