           Интеллектуально-познавательная игра  «Мы ЗА выборы!»
       31 марта 2025 года на базе школы-интерната для слепых и слабовидящих детей (СКШИ) состоялась интеллектуально-познавательная игра «Мы ЗА выборы!», в рамках  проведения Дня молодого избирателя. Участниками стали 2 команды  СКШИ. На открытии мероприятия будущих избирателей приветствовала председатель Петровск-Забайкальской городской ТИК Татьяна Сидоренко и заместитель директора по воспитательной работе СКШИ Наталья Инжелевская.
        Команды участников Игры приняли самое активное участие в работе площадок. Программа Игры включила в себя работу: знакомство участников команд, круглый стол – обсуждение  о важности участия молодежи в выборах, интеллектуально-познавательная игра «Мы ЗА выборы!», познавательная викторина «Своя игра» в вопросах и ответах.
        Ребята с большим азартом участвовали в  интеллектуально-познавательной игре  «Мы ЗА выборы!», познавательной викторине «Своя игра», где эмоционально обсуждали вопросы и давали ответы,  Конституции Российской Федерации и которую подготовила и провела преподаватель школы-интерната Валентина Дутова.
       После подведения итогов места победителей распределились следующим образом: 2 место – команда «Избиратели», 1 место заняла команда «Депутаты».
        Все участники интеллектуально-познавательной игры «Мы ЗА выборы!»  получили  сертификаты , сувенирную продукцию и сладкие подарки. 



Председатель Петровск-Забайкальской 
городской территориальной 
избирательной комиссии                                                       Т.Н. Сидоренко
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