Уведомление о проведении ежегодной актуализации схем теплоснабжения Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края (входящих в его состав поселений) на 2025 год.
                                                                                                  
                                                                                                 15 мая 2025 года

[bookmark: _Hlk200092628]       Администрация Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», уведомляет о проведении актуализации схем теплоснабжения Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края (входящих в его состав поселений)  на 2025 год.

      В соответствии с пунктом 22 «Требований к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения» (утв. постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 года № 154), актуализация (корректировка) схем теплоснабжения подлежит ежегодной актуализации в отношении следующих данных:
а) структура основного оборудования;
б) параметры установленной тепловой мощности теплофикационного оборудовании и теплофикационной установки;
в) ограничение тепловой мощности и параметры располагаемой тепловой мощности;
г) объем потребления тепловой энергии (мощности) и теплоносителя на собственные нужды и параметры тепловой мощности нетто;
д) срок ввода в эксплуатацию теплофикационного оборудования, год последнего освидетельствования при допуске к эксплуатации после ремонтов, год продления ресурса и мероприятия по продлению ресурса;
е) схемы выдачи тепловой мощности, структура теплофикационных установок (если источник тепловой энергии – источник комбинированной выработки тепловой и электрической энергии);
ж) способ регулирования отпуска тепловой энергии от источников тепловой энергии с обоснованием выбора графика изменения температур теплоносителя;
  з) среднегодовая загрузка оборудования;
и) способы учета тепла, отпущенного в тепловые сети;
к) статистика отказов и восстановлений оборудования источников тепловой энергии;
л) предписания надзорных органов по запрещению дальнейшей эксплуатации источников тепловой энергии.     
[bookmark: _Hlk200093148]     Сведения о действующих на момент актуализации схем теплоснабжения и действующих инвестиционных программах теплосетевых и теплоснабжающих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Петровск-Забайкальского муниципального округа (входящих в его состав поселений), а также предложения по строительству, реконструкции и техническому перевооружению источников тепловой энергии, предусмотренных пунктом 10 Требований к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения,  утвержденных постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 года № 154, можно получить путем направления официального запроса в Администрацию Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края.
[bookmark: _GoBack]      Предложения от теплоснабжающих и теплосетевых организаций и иных лиц по актуализации Схем теплоснабжения Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края (входящих в его состав поселений) на 2025 год принимаются  в письменном виде до 14 июня 2025 года по адресу: 6730009, Забайкальский край, г. Петровск-Забайкальский, пл. Ленина, 1;  тел: 8-30236-3-11-68, адрес электронной почты: admpriem_pzab@mail.ru, с пометкой  «по вопросу актуализации Схемы теплоснабжения».

      Схемы теплоснабжения Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края (входящих в его состав поселений) размещены на официальном сайте администрации Петровск-Забайкальского муниципального округа: http:// petzab.75.ru.
      

[bookmark: _Hlk200093200]Глава Петровск-Забайкальского 
муниципального округа                                                                   Н.В. Горюнов






