АКТ плановой проверки
по результатам  контрольного мероприятия по плановой проверке целевого и эффективного использования субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Петровск-Забайкальский район» на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды.



г. Петровск-Забайкальский                                                                                04 сентября  2025 года



    В соответствии с постановлением администрации Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края № 1062 от 27.12.2024 года и Приказа Комитета по финансам администрации Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края № 17-ОД от 01.07.2025 г. «О внесении изменений в план контрольных мероприятий Комитета по финансам на 2025 год» начальником отдела финансового контроля Комитета по финансам администрации Петровск-Забайкальского муниципального округа Н. В. Фроловой, главным специалистом отдела финансового контроля Комитета по финансам администрации Петровск-Забайкальского муниципального округа Л. Л. Морозовой проведена проверка целевого и эффективного использования субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Петровск-Забайкальский район» с января 2024 года по декабрь 2024 года.
  Цель проверки: 
-проверка целевого и эффективного использования субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Петровск-Забайкальский район» на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды.
  Объект контрольного мероприятия: Администрация сельского поселения «Тарбагатайское».
  Основные вопросы проверки: 
1. Анализ объемов бюджетных средств, предусмотренных и направленных в проверяемом периоде на реализацию регионального проекта "Формирование комфортной городской среды" в рамках государственной программы Забайкальского края "Формирование современной городской среды", в т.ч.:
1.1. Своевременность и объем перечисления и доведения бюджетных средств, лимитов бюджетных обязательств;
1.2. Своевременность и достаточность принятия (обнародования) нормативных правовых актов, связанных с реализацией национального (регионального) проекта;
1.3. Заключение соглашений  на  перечисление субсидии  из  федерального и/или областного Бюджета бюджету муниципального  образования на поддержку муниципальной программы в части формирования современной городской среды;
1.4. Соблюдение уровня софинансирования мероприятий по формированию современной  городской среды;
1.5. Своевременность и достоверность направления соответствующих отчетов по выполненным мероприятиям;
2. Анализ и оценка соблюдения объектами контроля требований нормативных правовых актов, а так же иных правовых организационно - распорядительных документов в процессе использования бюджетных средств в ходе реализации регионального проекта «Формирование комфортной
городской среды».
2.1. Проверка соответствия фактически достигнутых результатов заданным требованиям;
2.2. Оценка соотношения результатов с затраченными ресурсами.
3. Анализ в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, относящихся к
мероприятиям по  благоустройству общественных территорий  и иные мероприятия, предусмотренные муниципальными программами формирования современной городской среды. 
3.1. Анализ системы планирования закупок товаров (работ, услуг);
3.2. Проверка процедур определения поставщика (подрядчика, исполнителя);
3.4. Проверка исполнения контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг;
3.5. Анализ эффективности расходов на закупки товаров (работ, услуг).


  Начало и окончание проверки: с 07.08.2025 г. по 17.09.2025 г. 
  Объект проверки Администрация сельского поселения «Тарбагатайское»
Полное наименование: Администрация сельского поселения «Тарбагатайское» муниципального района «Петровск-Забайкальский район». 
Юридический адрес и место нахождения:  Российская Федерация, Забайкальский край, Петровск-Забайкальский район,  пгт. Тарбагатай,  ул. Кооперативная, д.57.
ИНН 7531003980 КПП 753101001

    На дату проверки сельское поселение «Тарбагатайское» как юридическое лицо ликвидировано, правопреемником  согласно Решения Совета Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края № 6 от 27 сентября 2024 года «О вопросах правопреемства органов местного самоуправления Петровск-Забайкальского муниципального округа Забайкальского края» определена администрация Петровск-Забайкальского округа. 
Администрация сельского поселения «Тарбагатайское» в 2024 году действовала на основании Устава. Устав сельского поселения являлся основным нормативным правовым актом поселения, устанавливающим систему местного самоуправления, правовые, экономические и финансовые основы местного самоуправления и гарантии его осуществления на территории сельского поселения. 
Администрация осуществляла операции с бюджетными средствами через лицевые счета в Отделе №20 УФК по Забайкальскому краю по бюджетным средствам № 01913001590, № 03913001590, № 04913001590.


Настоящим контрольным мероприятием установлено:

1.Анализ объемов бюджетных средств, предусмотренных и направленных в проверяемом периоде на реализацию регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в рамках государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды», в том числе:

1.1.Своевременность и объем перечисления и доведения бюджетных средств, лимитов бюджетных обязательств:

    Субвенция предоставляется в пределах лимитов бюджетных ассигнований, утверждённых Законом Забайкальского края от 27.12.2023 года № 2303-ЗЗК «О бюджете Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

   Постановлением Правительства Забайкальского края от 07.02.2024 № 36
"О распределении в 2024 году субсидии из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований Забайкальского края на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды" бюджету муниципального района «Петровск-Забайкальский район» распределена субсидия 12398650,00 рублей, в том числе Федеральный бюджет 12150675,00 рублей, краевой бюджет 247975,00 рублей, в том числе   администрации сельского поселения «Тарбагатайское» 2479730,00 рублей (ФБ-2430135,00; КБ- 49595,00).
 Согласно  выписке из лицевого счета получателя бюджетных средств № 14912002600,расходным расписанием № 099/11от 29 февраля 2024 года доведены лимиты бюджетных обязательств на реализацию программ формирования современной городской среды  12398650,00, в том числе ФБ -12150675,00рублей; КБ-247975,00 рублей. Предельные объемы финансирования поступали своевременно  по мере поступления заявок, всего поступило 12398650,00 рублей. 
   Распоряжением № 48-от 15 февраля 2024 года распределена поселениям муниципального района субсидия из бюджета Забайкальского края на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды на достижение результатов регионального проекта в сумме 12398650,00 рублей, в том числе 2479730,00 рублей сельскому поселению «Тарбагатайское».  

Объем средств, предусмотренных администрации сельского поселения «Тарбагатайское» в виде субсидии на устройство культурно-парковой зоны ул. Заводская с Тарбагатай в рамках муниципальной программы предоставлен в размере 2479730,00 рублей (ФБ-2430135,00 руб;КБ-49595,00руб)
Решением Совета администрации сельского поселения «Тарбагатайское» от 29 февраля 2024 года № 224 «О внесении изменений в решение о бюджете сельского поселения «Тарбагатайское» № 203 от 28 декабря 2023 года, по разделу 0503»Жилищно-коммунальное хозяйство»  утверждены расходы в сумме 2517492,39 рублей. (ФБ-2430135,00руб;КБ-49595,00руб;МБ 37762,39 руб.).


1.2.Своевременность и достаточность принятия (обнародования) нормативных правовых актов, связанных с реализацией национального (регионального) проекта. 

     Устройство культурно-парковой зоны с.Тарбагатай осуществлялось в рамках государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды».
 Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 года № 169, утверждены правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды.
  Постановлением Правительства Забайкальского края от 14.02.2017 г.№ 29 «Об утверждении правил предоставления и распределения субсидий из Забайкальского края местным бюджетам», утверждены правила формирования, предоставления и распределения субсидий.
  Постановлением Правительства Забайкальского края от 31.08.2017 года № 372, утвержден порядок предоставления и распределения субсидий из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований Забайкальского края на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды, входящим в состав государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды». 
В 2024 году осуществлялась реализация мероприятий муниципальной программы  администрацией сельского поселения «Тарбагатайское», которая утверждена    Постановлением № 61 от 04 декабря 2019г  «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды в сельском поселении Тарбагатайское» муниципального района «Петровск-Забайкальский район» Забайкальского края на 2018-2024 годы».
Постановление № 32 от 07.08.2023 года «О проведении общественных обсуждений проекта постановления о внесении изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в сельском поселении «Тарбагатайское» муниципального района «Петровск-Забайкальский район» Забайкальского края на 2018-2024 годы», утвержденную постановлением администрации сельского поселения «Тарбагатайское» от 04 декабря 2019 года №  61».

   Общественные территории включаются в муниципальные программы формирования
современной городской среды по результатам проведенной инвентаризации в соответствии с
Порядком проведения инвентаризации дворовых и общественных территорий, а также на
основании предложений заинтересованных лиц в соответствии с утвержденным муниципальным правовым актом, устанавливающим порядок и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении в муниципальную программу общественной территории.
  В соответствии с Постановления Правительства № 372 от 31.08.2017 года в администрации сельского поселения «Тарбагатайское» разработаны нормативные акты:
   Постановлением № 49 от 28 сентября 2017 года утвержден график инвентаризации дворовых и общественных территорий городского поселения «Тарбагатайское».
    Постановлением № 47 от 28 сентября 2017 года   создана муниципальная инвентаризационная комиссия по проведению инвентаризации благоустройства дворовых и общественных территорий городского поселения «Тарбагатайское», нуждающихся в благоустройстве в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы».
    Постановлением № 48 от 28 сентября 2017 года утверждены порядок  и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении в муниципальную программу общественной территории.
На проверку представлены паспорта  благоустройства общественной территории, распоряжения, протокола заседания общественной комиссии сельского поселения «Тарбагатайское».   

1.3.Заключение соглашений  на  перечисление субсидии  из  федерального и/или областного Бюджета бюджету муниципального  образования на поддержку муниципальной программы в части формирования современной городской среды:
      
    Соглашения на перечисление субсидии из федерального и областного бюджетов бюджету муниципального образования, а также из бюджета администрации сельского поселения «Тарбагатайское» на реализацию муниципальной программы, в части формирования современной городской среды, заключены своевременно и в пределах бюджетных средств. 
 14 февраля 2024 года Администрация муниципального района «Петровск-Забайкальский район» заключила соглашение № 76636000-1-2024-006  с Министерством жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края о предоставлении субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района  «Петровск-Забайкальский район» на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды.

 15 февраля 2024 года Администрация муниципального района заключила соглашение № 4 с Администрацией сельского поселения «Тарбагатайское» о предоставлении в 2024 году субсидии из бюджета муниципального района «Петровск-Забайкальский район» бюджету сельского поселения «Тарбагатайское» на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды.

1.4.Соблюдение уровня финансирования мероприятий по формированию современной городской среды.

    Размер софинансирования за счет местного бюджета составил   37762,39 рублей или 1,5%   от утвержденных объемов финансирования.
Софинансирования за счет внебюджетных источников  соглашением не предусмотрен.
Таким образом, доля софинансирования  мероприятий по формированию современной городской среды бюджетом администрации сельского поселения «Тарбагатайское» соответствует Соглашению о предоставлении в 2024 году субсидии. 


1.5.Своевременность и достоверность направления соответствующих отчетов по выполненным мероприятиям.
   
    Контроль за целевым использованием субсидий и соблюдением требований и условий осуществлялся Администрацией муниципального района «Петровск-Забайкальский район».
    В соответствии с пунктом 4.3.4.соглашения № 76636000-1-2024-006 от 14 февраля 2024 года  о предоставлении субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Петровск-Забайкальский район» на поддержку муниципальных программ формирования современной городской  среды администрацией муниципального района «Петровск-Забайкальский район» в форме электронного документа в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет»  предоставлялись в Министерство жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края  ежеквартально отчеты:
- о расходах бюджета муниципального района «Петровск-Забайкальский район», в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, по форме согласно приложению № 3 к соглашению;
-достижении значений результатов использования субсидии по форме согласно приложению № 4 к соглашению. Отчеты предоставлялись в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом.
   Администрация сельского поселения «Тарбагатайское» предоставляли в администрацию муниципального района «Петровск-Забайкальский район» документы, подтверждающие целевое использование субсидии и соблюдение требований и условий, установленных соглашением.
   В нарушении п.3.3.2.Соглашения № 4 о предоставлении в 2024 году субсидии из бюджета муниципального района «Петровск-Забайкальский район» бюджету сельского поселения «Тарбагатайское» на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды, администрацией сельского поселения «Тарбагатайское»  не предоставлялись отчеты в администрацию муниципального района для осуществления оценки результативности проведения  мероприятий с учетом обязательств по достижению значений показателей результативности, установленные данным пунктом соглашения.

    В программном комплексе Свод–Смарт своевременно и достоверно в течение 2024 года предоставлялись формы отчетов 0503324 «Отчет об использовании межбюджетных трансфертов муниципальными образованиями»,0503117М «Отчет об исполнение бюджета», в которых  отражены объемы утвержденных  и исполненных  бюджетных средств субсидии  на реализацию программ формирования современной городской среды.      


2. Анализ и оценка соблюдения объектами контроля требований нормативных правовых актов, а так же иных правовых организационно - распорядительных документов в процессе использования бюджетных средств в ходе реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

2.1. Проверка соответствия фактически достигнутых результатов заданным требованиям.


    Постановлением  администрации сельского поселения «Тарбагатайское» от 23.07.2022 г. № 38 утвержден  Дизайн-проект благоустройства общественной территории сельского поселения «Тарбагатайское» - Устройство культурно-парковой зоны ул. Заводская села Тарбагатай. 
Данная территория поддержана жителями сельского поселения  «Тарбагатайское» на общественных обсуждениях, проведенных с 29 апреля 2021 года по 28 мая 2021 года.  Итоги общественных обсуждений зафиксированы протоколом общественной муниципальной комиссии от 28 мая 2021 г.№ 2.
В 2022 году в рамках программы формирования комфортной городской среды и в пределах выделенных сельскому поселению «Тарбагатайское»  средств, проведено частичное благоустройство данной территории. Для завершения работ по устройству культурно-парковой зоны согласно дизайн-проекта необходимо благоустроить прилегающую к площади заброшенную парковую территорию, заросшую кустарником и деревьями. 
Благоустройство территории  парка согласно дизайн-проекта планируется провести в несколько этапов:
-поиск подрядчиков для выполнения работ путем проведения открытого аукциона в электронной форме;
-заключение муниципального контракта с победителем открытого аукциона;
-выполнение работ по благоустройству территории;
-проверка и принятие выполненных работ;
-торжественное открытие благоустроенной общественной территории
 
   На дату проверки работы  по Дизайн-проекту по устройству культурно-парковой зоны села Тарбагатай из-за нехватки финансирования реализованы не в полном объеме, то есть цель проекта не была достигнута заданным требованиям. 

2.2.Оценка соотношения результатов с затраченными ресурсами.
 
      Оценка соотношения результатов с затраченными бюджетными средствами на выполнение работ по устройству культурно-парковой зоны позволяет сделать следующий вывод: затраченные финансовые ресурсы не в полном объеме привели к заданным результатам, что не соответствует критерию эффективности и требованиям ст.34 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
      Специалистами отдела внутреннего контроля Комитета по финансам произведен визуальный осмотр культурно-парковой зоны ул. Заводская с. Тарбагатай. Зона находится в парке в центре села Тарбагатай, где расположено здание культурно-спортивного комплекса «Феникс», центральная площадь сельского поселения «Тарбагатайское» с памятником воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. 
       По результатам обследований на дату проверки выявлены недостатки в качестве выполненных работ. В 2024 году произведена установка бетонной тротуарной декоративной плитки, устройство желобов водосточных плиточных, установка бордюра тротуарного и тд. 
      Проверкой установлены дефекты по выполненной работе: тротуарная плитка  разрушается, бордюрный камень и сточные  желоба провалились в землю, что говорит о  недостаточной проработке вопроса по качественной   укладки тротуарной плитки или нарушений в подготовке основания, что приводит к деформации покрытия,  появлению сколов и трещин, а также к скоплению влаги на поверхности (фото прилагается).
      В соответствии с пунктом 10 пп.10.2,10.3 муниципального контракта № 1 от  18.03.2024 года, гарантийный срок эксплуатации объекта составляет 60(шестьдесят) месяцев, с даты подписания сторонами акта о приемке выполненных работ по форме КС-2. Администрацией сельского поселения «Тарбагатайское» отправлено в адрес подрядчика претензионное письмо  от 01.06.2025 года. На дату проверки работы по устранению выявленных дефектов ИП Роман Р.В. не произведены.

      

3.Анализ в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, относящихся к мероприятиям по  благоустройству общественных территорий  и иные мероприятия, предусмотренные муниципальными программами формирования современной городской среды. 

3.1. Анализ системы планирования закупок товаров (работ, услуг);

     Планирование закупок в администрации сельского поселения «Тарбагатайское» осуществлялось  посредством формирования, утверждения и ведения планов-графиков. 

План-график закупок товаров, работ, услуг на 2024 финансовый год и на плановый период 2025, 2026 годов, размещён на официальном сайте ЕИС, объем закупок, товаров, работ, услуг составил 5548386,56рублей, в том числе  услуги по подачи электроэнергии 183196,11 рублей, энергия тепловая, отпущенная котельными 2211198,06 рублей, устройство культурно-парковой зоны 2517492,39 рублей, 636500 рублей закупки в соответствии с п.4 ч 1 статья 93 ФЗ № 44-ФЗ. 
Нарушений по размещению плана-графика нет.

3.2. Проверка процедур определения поставщика (подрядчика, исполнителя);

       Проведена проверка соблюдения законодательства по процедуре заключения и исполнения муниципального контракта № 1 от 18 марта 2024 года «Устройство культурно-парковой зоны ул. Заводская с. Тарбагатай.
ИКЗ:243753100398075310100100030014299244
Срок оказания услуг: не позднее 01 августа 2024 года.
Начальная максимальная цена контракта определена на основании сметной  документации № 1,составила 2517492,39 рублей 
Дата размещения позиции плана-графика в реестре ЕИС: 14.02.2024 г.
Дата обновления  в реестре: 14.02.2024 г.
 В соответствии с условиями ч.12 статьи 22 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» начальная (максимальная) цена МК определена иным  (расчетным) методом, в соответствии со сметной документацией, определяющей стоимость отдельных видов строительных и монтажных работ, оборудования, иных затрат согласно расценкам из соответствующих сборников цен, сметных нормативов.
Информационная карта извещения № 00001418-ЭА на право заключения контракта.
Способ определения поставщика: электронный аукцион, номер извещения 0891200000624001309
Протокол подведения итогов по процедуре 0891200000624001309
от 06.03.2024г размещен и опубликован ЭТП Газпромбанком
Количество заявок, направленных на рассмотрение:5
1.Заявка №11 подана 01.03.2024г. ценовое предложение 1674125,30 (-33,50%) Решение: соответствует
2.Заявка № 14 подана  05.03.2024 г. ценовое предложение 1686712,77 (-33,00%)
3.Заявка №13 подана 04.03.2024г.   ценовое предложение 2174475,18 (-13,62%)
Решение: соответствует
4.Заявка №12 подана 03.03.2024г.  ценовое предложение 2391617,69 (-5,00%)
Решение: соответствует
5. Заявка №10 подана 29.02.2024г. ценовое предложение 2517492,39 (-0,00%)
Решение: соответствует
   На основании результатов рассмотрения пяти заявок на участие в аукционе в электронной форме единая комиссия приняла решение признать победителем электронного аукциона ИП Роман Роман Васильевич который предложил наиболее низкую цену контракта 1674125,30 (одна тысяча шестьсот семьдесят четыре сто двадцать пять) рублей 30 копеек, и заявка которого соответствует требованиям, установленным аукционной документацией (протокол от 11.07.2024 г. №0891200000624001309). 

3.4. Проверка исполнения контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг;


Администрацией сельского поселения «Тарбагатайское» заключен муниципальный контракт № 1 от 18 марта 2024 года  ИКЗ:243753100398075310100100030014299244 на сумму 1674125,30 руб. 
  
    В  2024 году вносилось изменения к контракту дополнительным соглашением № 1 от 18.03.2024 года в связи с изменением реквизитов исполнителя.


   Согласно п. 7.3.1 Муниципального контракта № 1 от 18.03.2024 года для проверки предоставленных поставщиком результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик проводит экспертизу.  Экспертиза результатов не проведена.

   Оплата по настоящему контракту производилась в форме безналичных расчётов через ЕИС, за фактически выполненные работы после предъявления подрядчиком:
- акта о приемке выполненных работ № 1 от 14.06.2024года (форма КС-2), исправление № 1 от 12.07.2024, размещен 12.07.2024 года, подписан заказчиком 14.07.2024 года,
-    справки о стоимости выполненных  работ и затрат (форма КС-3).

   В нарушении   ч. 13.1 ст. 34 Федерального Закона от 05.04.2013 №44-ФЗ нарушен срок оплаты выполненных работ, акт о приемке подписан 15.07.2025 года оплата в сумме 1649013,43 рублей   произведена 15.07.2024 года п/п № 393044, 25111,87 рублей оплачено 18.12.2024 года п/п № 596007.

    Кроме того, администрацией сельского поселения «Тарбагатайское» заключены договора  с ИП Роман Романом Васильевичем. Цена договоров составляет:
-договор № 4 от 21 марта 2024 года на оказание услуг по благоустройству территории вокруг стелы памяти участников СВО 289557,61 рублей. Согласно п.4 Договора № 5 от 21 марта 2024 года оплата производится заказчиком в течение 15 рабочих дней со дня подписания заказчиком документов о приемке. Акт о приемке выполненных работ № 1 от 31.07.2024 года. Нарушен срок оплаты. Оплата произведена ПП № 6635825 от 29.08.2024-285214,23;ПП № 440713 от 03.12.2024 года -4343,38 рублей.

-договор № 5 от 21 марта 2024 года на установку стелы памяти участникам СВО 553809,48 рублей; Согласно п.4 Договора № 5 от 21 марта 2024 года оплата производится заказчиком в течение 15 рабочих дней со дня подписания заказчиком документов о приемке. Акт о приемке выполненных работ № 1 от 31.07.2024 года. Нарушен срок оплаты. Оплата произведена ПП № 675797 от 30.08.2024 года – 545502,34 рублей; ПП№ 440712 от 03.12.2024-8307,14 рублей.


3.5. Анализ эффективности расходов на закупки товаров (работ, услуг).
    В процессе использования средств бюджета администрацией сельского поселения «Тарбагатайское» при осуществлении закупок товаров, работ и услуг в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок получен экономический эффект в сумме  843367,09 рублей. Данные средства были направлены на благоустройство территории вокруг стелы памяти участников СВО, на установку стелы памяти участникам СВО.



 4. Выводы по результатам контрольного мероприятия

   В ходе проверки целевого и эффективного использования субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Петровск-Забайкальский район» с января 2024 года по декабрь 2024 года в администрации сельского поселения «Тарбагатайское» установлено:


4.1.Объем средств, предусмотренный администрацией сельского поселения «Тарбагатайское» в виде субсидии на устройство культурно-парковой зоны ул. Заводская с Тарбагатай в рамках муниципальной программы предоставлены в размере 2479730,00 рублей (ФБ-2430135,00 руб; КБ-49595,00руб)

4.2.В соответствии с Постановлением Правительства № 372 от 31.08.2017 года в администрации сельского поселения «Тарбагатайское» разработаны нормативные акты:
   Постановлением № 49 от 28 сентября 2017 года утвержден график инвентаризации дворовых и общественных территорий городского поселения «Тарбагатайское».
    Постановлением № 47 от 28 сентября 2017 года   создана муниципальная инвентаризационная комиссия по проведению инвентаризации благойстройства дворовых и общественных территорий городского поселения «Тарбагатайское», нуждающихся в благоустройстве в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы».
    Постановлением № 48 от 28 сентября 2017 года утверждены порядок  и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении в муниципальную программу общественной территории.
На проверку представлены паспорта  благоустройства общественной территории, распоряжения, протокола заседания общественной комиссии сельского поселения «Тарбагатайское».   

4.3.В нарушении п.3.3.2.Соглашения № 4 о предоставлении в 2024 году субсидии из бюджета муниципального района «Петровск-Забайкальский район» бюджету сельского поселения «Тарбагатайское» на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды, администрацией сельского поселения «Тарбагатайское»  не предоставлялись отчеты в администрацию муниципального района для осуществления оценки результативности проведения  мероприятий с учетом обязательств по достижению значений показателей результативности, установленные данным пунктом соглашения.
4.4.На дату проверки работы  по Дизайн-проекту по устройству культурно-парковой зоны села Тарбагатай из-за нехватки финансирования реализованы не в полном объеме, то есть цель проекта не была достигнута заданным требованиям. 

4.5. Проверкой установлены дефекты по выполненной работе: тротуарная плитка  разрушается, бордюрный камень и сточные  желоба провалились в землю, что говорит о  недостаточной проработке вопроса по качественной   укладки тротуарной плитки или нарушений в подготовке основания, что приводит к деформации покрытия,  появлению сколов и трещин, а также к скоплению влаги на поверхности (фото прилагается).
        В соответствии с пунктом 10 пп.10.2,10.3 муниципального контракта № 1 от  18.03.2024 года, гарантийный срок эксплуатации объекта составляет 60(шестьдесят) месяцев, с даты подписания сторонами акта о приемке выполненных работ по форме КС-2. Администрацией сельского поселения «Тарбагатайское» отправлено в адрес подрядчика претензионное письмо  от 01.06.2025 года. На дату проверки работы по устранению выявленных дефектов ИП Роман Р.В. не произведены.

4.6. В нарушении   ч. 13.1 ст. 34 Федерального Закона от 05.04.2013 №44-ФЗ нарушен срок оплаты выполненных работ по муниципальному контракту  № 1 от 18.03.2024 года, акт о приемке подписан 15.07.2025 года оплата в сумме 1649013,43 рублей   произведена 15.07.2024 года п/п № 393044, 25111,87 рублей оплачено 18.12.2024 года п/п № 596007.

    -договор № 4 от 21 марта 2024 года на оказание услуг по благоустройству территории вокруг стелы памяти участников СВО 289557,61 рублей. Согласно п.4 Договора № 5 от 21 марта 2024 года оплата производится заказчиком в течение 15 рабочих дней со дня подписания заказчиком документов о приемке. Акт о приемке выполненных работ № 1 от 31.07.2024 года. Нарушен срок оплаты. Оплата произведена ПП № 6635825 от 29.08.2024-285214,23;ПП № 440713 от 03.12.2024 года -4343,38 рублей.

-договор № 5 от 21 марта 2024 года на установку стелы памяти участникам СВО 553809,48 рублей; Согласно п.4 Договора № 5 от 21 марта 2024 года оплата производится заказчиком в течение 15 рабочих дней со дня подписания заказчиком документов о приемке. Акт о приемке выполненных работ № 1 от 31.07.2024 года. Нарушен срок оплаты. Оплата произведена ПП № 675797 от 30.08.2024 года – 545502,34 рублей; ПП№ 440712 от 03.12.2024-8307,14 рублей.

4.7.Согласно п. 7.3.1 Муниципального контракта № 1 от 18.03.2024 года для проверки предоставленных поставщиком результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик проводит экспертизу. Экспертиза результатов не проведена.
 4.8.В процессе использования средств бюджета администрацией сельского поселения «Тарбагатайское» при осуществлении закупок товаров, работ и услуг в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок получен экономический эффект в сумме  843367,09 рублей. Данные средства были направлены на благоустройство территории вокруг стелы памяти участников СВО, на установку стелы памяти участникам СВО.


 5.Предложения: 
    
    
  В целях устранения выявленных нарушений по результатам проверки предлагаем:

5.1.Акт по результатам контрольного мероприятия  для ознакомления предоставить Главе муниципального округа.
5.2.Главе сельского поселения «Тарбагатайское» принять меры по устранению выявленных дефектов по выполненной работе по устройству культурно-парковой зоны ул.Заводская села Тарбагатай.   
5.3.Акт по результатам контрольного мероприятия разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального округа «Петровск-Забайкальский округ» в разделе «Комитет по финансам».




Информацию по проделанной работе предоставить до 30.09.2025 год. 

Объект контроля вправе представить письменные замечания (возражения, пояснения) на акт контрольного мероприятия в течение 15 рабочих дней со дня получения настоящего акта.



	
Настоящий акт составлен в двух экземплярах.


Начальник отдела финансового контроля                                                              Н. В. Фролова

Главный специалист отдела финансового контроля                                             Л. Л. Морозова

Главный специалист отдела финансового контроля                                             Н. А. Севостьянова


[bookmark: _GoBack]Копию акта контрольного мероприятия получил:                                                 В.И.Климов



  
