Читинская транспортная прокуратура разъясняет:
Статья 187 УК РФ (неправомерный оборот средств платежей) дополнена новыми составами

Федеральным законом от 24.06.2025 № 176-ФЗ статья 187 Уголовного кодекса РФ дополнена новыми частями 3-6.
В части 3 указанной статьи уголовно-наказуемыми является передача из корыстной заинтересованности клиентом оператора по переводу денежных средств предоставленных ему оператором по переводу денежных средств электронного средства платежа и (или) доступа к нему другому лицу для осуществления таким лицом неправомерных операций.
Часть 4 предусматривает ответственность за осуществление из корыстной заинтересованности клиентом оператора по переводу денежных средств неправомерных операций с использованием электронного средства платежа, предоставленного ему оператором по переводу денежных средств, по указанию другого лица и (или) в интересах такого лица (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного статьей 172 УК РФ).
По части 5 преступным является приобретение либо передача другому лицу из корыстной заинтересованности электронного средства платежа и (или) доступа к нему для осуществления неправомерных операций, совершенные лицом, не являющимся стороной договора об использовании этого электронного средства платежа, заключенного с оператором по переводу денежных средств, либо приобретение таким лицом электронного средства платежа и (или) доступа к нему для последующей их передачи другому лицу из корыстной заинтересованности.
В части 6 предусмотрена уголовная ответственность за осуществление неправомерной операции с использованием электронного средства платежа, совершенное лицом, не являющимся стороной договора об использовании этого электронного средства платежа, заключенного с оператором по переводу денежных средств (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного статьей 172 УК РФ).
При этом статья дополнена примечаниями, в которых содержатся определения понятий «электронное средство», «электронное средство платежа», «неправомерная операция».
Также в статье предусмотрено специальное правило освобождения от уголовной ответственности для лица, являющегося клиентом оператора по переводу денежных средств.

