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Забайкальцы – получатели пенсий, не забудьте оформить карту «Мир» до 1 июля!

С 1 июля 2021 года пенсии и другие социальные выплаты в кредитных учреждениях будут зачисляться только на банковские карты платежной системы «МИР». 
В соответствии с Федеральным законом №161-ФЗ «О национальной платежной системе», продолжается постепенный перевод выплат пенсий и социальных пособий в кредитных учреждениях на карты национальной платежной системы «Мир». Перевод на карты «Мир» должен был завершиться 1 июля 2020 года. Однако в связи с острой эпидемиологической обстановкой Банк России несколько раз продлевал сроки  перехода. В результате в начале текущего года Центробанк принял решение продлить этот период  до 1 июля 2021 года. 

Таким образом, до 1 июля текущего года забайкальским пенсионерам, которые используют для получения пенсии и других социальных выплат карты иных платежных систем (MasterCard, Visa), необходимо заменить их на карту «МИР». Данное требование касается тех граждан, которые открыли счет для выплаты пенсии до 1 июля 2017 года, так как, начиная с этой даты, пенсионеры или те граждане, которые меняли карты по окончании срока их действия, автоматически получали карты национальной платежной системы.  Если пенсионер получает пенсионные выплаты на счета банковских карт других платежных систем, срок действия которых не закончится до 1 июля 2021 года, то ему следует позаботиться о получении карты «МИР». Если срок действия карты указан до 1 июля 2021 года, то банк заменит ее автоматически. При этом смена платежной системы никак не повлияет на дату выплаты пенсий – она останется прежней, к которой пенсионеры привыкли.
Обращаем внимание на то, что данные изменения никак не коснутся тех пенсионеров, кому выплаты зачисляют на счет по вкладу (на сберкнижку) или доставляют почтой. Они будут получать пенсии по той же схеме, что и раньше.
Напомним, что выплата пенсий и пособий, которые находятся в компетенции Пенсионного фонда Российской Федерации, производится ежемесячно. Пенсионер вправе выбрать по своему усмотрению организацию, которая будет осуществлять доставку пенсии, а также способ ее получения. На сегодняшний день пенсии доставляются организациями федеральной почтовой связи (в кассе или на дому по желанию пенсионера), кредитными организациями (банками). Пенсионер может изменить как доставщика, так и способ доставки пенсии. Для этого  необходимо обратиться в ПФР любым удобным способом: письменно, подав заявление в территориальный орган ПФР,  либо в электронном виде, подав соответствующее заявление через «Личный кабинет» на сайте ПФР. 
Размер социальных пенсий увеличится

1 апреля 2021 года пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, будут проиндексированы на 3,4 процента*. Повышение коснется более 34 тысяч забайкальских пенсионеров.

Индексация пенсий будет произведена получателям пенсий по государственному пенсионному обеспечению, которые назначаются военнослужащим, участникам Великой Отечественной войны, гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», пострадавшим от радиации и нетрудоспособным членам семей погибших (умерших) военнослужащих и чернобыльцев. Помимо этого повышение произойдет и у получателей социальных пенсий. К ним относятся те граждане, которые не заработали право на страховую пенсию по старости, т.е. не имеют страхового стажа. Кроме того, социальная пенсия назначается тем, кто потерял кормильца, круглым сиротам, инвалидам, детям-инвалидам и детям-«подкидышам».
В настоящее время на территории Забайкальского края проживает 34 908 граждан - получателей социальных пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению. Все они в апреле получат пенсию в повышенном размере. В среднем пенсии увеличатся на 338  рублей. В результате индексации с 1 апреля средний размер социальной пенсии в Забайкальском крае составит 10 292 рубля. Обращаем внимание забайкальцев на то, что данные пенсии индексируются независимо от того, работают пенсионеры или нет.
*Постановление Правительства РФ от 23 марта 2021 г. N 443 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2021 г. социальных пенсий».
Доплата к пенсии родителям совершеннолетних недееспособных детей – инвалидов с детства

Забайкальцам, которые являются опекунами своих совершеннолетних детей - инвалидов с детства, признанных недееспособными,  установят повышенную фиксированную  выплату к страховой пенсии по старости или страховой пенсии по инвалидности.
В соответствии с Федеральным законом № 18-ФЗ от 24.02.2021 «О внесении изменений в статьи 17 и 18 Федерального закона «О страховых пенсиях», право на повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности имеют родители, под опекой которых находятся совершеннолетние недееспособные инвалиды с детства.
Повышенная фиксированная выплата к страховой пенсии по старости (инвалидности) с учетом недееспособных инвалидов с детства устанавливается при соблюдении следующих условий:

- признание ребенка-инвалида после 18 лет инвалидом с установлением причины инвалидности «инвалид с детства»;

- признание инвалида с детства недееспособным по решению суда;

- назначение родителя опекуном инвалида с детства;

- подтверждение факта, что инвалид не находится на полном государственном обеспечении в стационарной организации социального обслуживания со специальным социальным обслуживанием органами социальной защиты населения.
До вступления закона в силу фиксированная выплата увеличивалась всем пенсионерам, на иждивении которых находились дети-инвалиды до исполнения им 18 лет. Когда ребенок достигал совершеннолетия, он приобретал статус инвалида с детства и ему присваивалась группа инвалидности, согласно заболеванию. А родитель-пенсионер терял право на установление повышенной фиксированной выплаты. 
Обращаем внимание на то, что размер повышения составляет 2014,83 рублей на одного нетрудоспособного члена семьи, но не более чем на трех нетрудоспособных членов семьи.
По вопросам установления повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или страховой пенсии по инвалидности жители Забайкальского края могут обратиться по телефону горячей линии в ОПФР по Забайкальскому краю - 8(3022) 36-95-59, по телефону бесплатной  региональной горячей линии - 8-800-6000251, а также по телефонам горячих линий территориальных органов ПФР

Единовременная выплата ко Дню Победы

В Забайкальском крае 149 участников и инвалидов Великой Отечественной войны получат единовременные денежные выплаты, приуроченные к празднованию 76-й годовщины Победы. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации  от 24 апреля 2019 года № 186 «О ежегодной денежной выплате некоторым категориям граждан к Дню Победы», ежегодно 
накануне Дня Победы инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, указанным в подпункте 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона от 12 января 1995 года «5-ФЗ «О ветеранах», устанавливается единовременная выплата в размере 10 000 рублей. В 2021 году Пенсионный фонд России осуществит единовременную выплату почти 40 000 инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

В Забайкальском крае единовременную выплату получат 149 пенсионеров, из них 133 человека – участники Великой Отечественной войны и 16 человек - инвалиды войны.  В Отделении ПФР по Забайкальскому краю уже проведена вся предварительная работа, связанная с подготовкой и уточнением списков получателей и организацией выплаты. В целях актуализации базы данных получателей выплат была проведена сверка с Министерством труда и  социальной защиты населения Забайкальского края и с силовыми ведомствами. Выплата будет осуществляться в течение апреля 2021 года вместе с другими пенсионными и социальными выплатами. 

Обращаем внимание забайкальцев на то, что ветеранам специально обращаться в Пенсионный фонд России для получения единовременной выплаты не нужно, она будет выплачена в беззаявительном порядке на основании данных ПФР.
Есть пенсионные накопления? Подай заявление на их выплату

Жители Забайкальского края, имеющие на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц пенсионные накопления и ранее не обращавшиеся за их выплатой, могут подать заявления о назначении выплат в Пенсионный фонд РФ или негосударственный пенсионный фонд.

Право на выплату средств пенсионных накоплений, независимо от возникновения права на страховую пенсию по старости, имеют мужчины, достигшие 60 лет, и женщины, достигшие 55 лет, имеющие на индивидуальном лицевом счете средства пенсионных накоплений. Наличие невыплаченной суммы средств пенсионных накоплений, учтенной в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица, можно уточнить в Личном кабинете на сайте ПФР, запросив информацию о сформированных пенсионных правах.
Выплата средств пенсионных накоплений осуществляется в заявительном порядке. Заявление на назначение выплаты можно подать лично в Клиентской службе ПФР, можно направить по почте, либо подать дистанционно на сайте ПФР через «Личный кабинет гражданина». Если пенсионные накопления находятся в негосударственном пенсионном фонде, гражданину  необходимо направить свое заявление в ближайший его филиал. 
Законом предусмотрены три вида выплаты пенсионных накоплений: 

- единовременная, если пенсионные накопления гражданина составляют 5 и менее процентов по отношению к общему размеру его страховой пенсии. 
- срочная пенсионная выплата возможна только для участников Программы государственного софинансирования пенсии и владельцев сертификата на материнский (семейный) капитал, которые направили его средства на формирование будущей пенсии. Продолжительность такой пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не может быть менее 10 лет.

- накопительная часть пенсии назначается пожизненно и выплачивается ежемесячно гражданам, если их пенсионные накопления превышают 5 процентов от совокупного размера страховой пенсии. 

На сегодняшний день в крае свыше 59 тысячам забайкальцев пенсионные накопления выплачены в качестве единовременной выплаты на общую сумму 800 миллионов рублей. 230 жителям региона назначена срочная пенсионная выплата из средств пенсионных накоплений. А более 450 гражданам назначена накопительная пенсия. 

Напомним, что пенсионные накопления формировали следующие застрахованные лица:

- с 2002 по 2004 год включительно – женщины 1957 года рождения и моложе, мужчины 1953 года рождения и моложе;

- с 2005 по 2013 год включительно – женщины и мужчины 1967 года рождения и моложе;

- граждане, вступившие в добровольные правовые отношения с целью уплаты добровольных страховых взносов на накопительную пенсию и уплатившие добровольные страховые взносы в рамках Программы государственного софинансирования пенсии;

- с 2014 года введен мораторий на формирование накопительной пенсии в рамках обязательного пенсионного страхования, и соответственно все страховые взносы направляются на формирование только страховой пенсии.









