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об оценке регулирующего воздействия
проекта решения Совета муниципального района «Приаргунский район» «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Приаргунский район»»

Отдел экономики и внешнеэкономических связей администрации  муниципального района «Приаргунский район» в соответствии  с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизе муниципальных правовых актов муниципального района «Приаргунский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности,     утвержденным постановлением администрации муниципального района «Приаргунский район» от  06.10.2017 г. № 510, рассмотрел проект решения Совета муниципального района «Приаргунский район» «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Приаргунский район»»  (далее  -  проект  акта),  подготовленный  и  направленный  для  подготовки настоящего заключения об оценке регулирующего воздействия Отдел экономики и внешнеэкономических связей администрации  муниципального района «Приаргунский район», (далее - орган-разработчик), и сообщает следующее.
По результатам рассмотрения установлено, что при подготовке проекта
акта   органом-разработчиком   процедуры,  предусмотренные  пунктами  11-27 Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизе муниципальных правовых актов муниципального района «Приаргунский район», соблюдены.
Проект  акта  направлен органом-разработчиком для подготовки настоящего заключения об оценке регулирующего воздействия  впервые.
Органом-разработчиком  проведены  публичные консультации проекта акта и сводного отчета в сроки с 09.10.2020 г.по 09.11.2020 г.    
Информация  об  оценке регулирующего воздействия проекта акта размещена органом-разработчиком на официальном сайте муниципального районав информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу:
http://приаргунск.забайкальскийкрай.рф/administraciya-municipalnogo-rayona/otdely-municipalnogo-rayona/otdel-ekonomiki-i-vneshneekonomicheskih-svyazey-administracii-municipalnogo-rayona/maloe-i-srednee-predprinimatelstvo/
Степень   регулирующего   воздействия   проекта   муниципального нормативного правового акта: средняя    
Проект решения разрабатывался в целях реализации полномочий органов местного самоуправления муниципального района по определению способа расчета расстояния от организаций и (или) объектов, на территориях которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, до границ прилегающих территорий не менее ста метров.
Основные  группы участников  общественных  отношений,  интересы которых могут быть затронуты предлагаемым правовым регулированием: организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере розничной торговли алкогольной продукции.
Замечаний  и  предложений  по  проекту  муниципального нормативного правового акта в процессе проведения публичных консультаций по проекту нормативно-правового акта не поступало.
В ходе процедуры оценки регулирующего воздействия установлено, что проект НПА не содержит положения, вводящие избыточные ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
По результатам рассмотрения представленного органом-разработчиком проекта постановления и пояснительной записки установлено, что порядок
проведения оценки регулирующего воздействия полностью соблюден. На основе проведенной оценки регулирующего воздействия проекта решения
уполномоченным органом сделан вывод об отсутствии положений, которые
вводят избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. В связи, с чем данный проект решения рекомендован к утверждению в установленном порядке.



Начальник отдела экономики
и внешнеэкономических связей                                                      Сидякина Т.В.
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