ПРОТОКОЛ
о результатах проведения общественного обсуждения
проекта решения Совета муниципального района «Приаргунский район» 
«Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Приаргунский район»»

12 ноября 2020 г.

Период проведения общественного обсуждения: с 09.10.2020 г. по   09.11.2020 г. (включительно).
Разработчик проекта решения: отдел экономики и внешнеэкономических связей администрации муниципального района «Приаргунский район».
Способ информирования общественности: проект решения размещен на официальном сайте муниципального района «Приаргунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Малое и среднее предпринимательство » (http://приаргунск.забайкальскийкрай.рф/administraciya-municipalnogo-rayona/otdely-municipalnogo-rayona/otdel-ekonomiki-i-vneshneekonomicheskih-svyazey-administracii-municipalnogo-rayona/maloe-i-srednee-predprinimatelstvo/)
Результаты общественного обсуждения: в ходе общественного обсуждения проекта решения Совета муниципального района «Приаргунский район» «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального района «Приаргунский район»» замечаний и предложений не поступило.
Принято решение: Общественные обсуждения считать завершёнными.



Начальник отдела экономики
и внешнеэкономических связей
администрации муниципального района
«Приаргунский район»                                                                     Сидякина Т.В.

