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Ужесточение наказания для водителей, находящихся в состоянии опьянения

С 10 января 2022 года вступил в силу Федеральный закон от 30.12.2021 № 458-ФЗ, которым в Уголовный кодекс Российской Федерации введена статья 2642, предусматривающая ответственность за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами.
Согласно вышеуказанной статьи уголовная ответственность наступит, если водитель:
- превысил скорость более чем на 60 км/час или выехал на полосу, предназначенную для встречного движения, либо на трамвайные пути встречного направления;
- уже допускал любое из указанных нарушений и за это был лишен права управления транспортным средством;
За совершение вышеуказанного преступления уголовным законом предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере от 200 000 до 300 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.
Следует отметить, что действие вышеуказанной статьи не распространяется на случаи фиксации административных правонарушений автоматической дорожной камерой.
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