
Информация о работе Контрольно-счетной палаты Приаргунского муниципального округа Забайкальского края за 2021 год


     Обеспечивая единую систему муниципального финансового контроля, за исполнением бюджета округа. За 2021 год Контрольно-счетной палатой Приаргунского муниципального округа Забайкальского края проведено 16   мероприятий в области контрольной и экспертно-аналитической деятельности.  Контроль осуществлялся в соответствии с планом работы, утвержденным распоряжением Контрольно-счетной палаты от 29.12.2020г. № 44 (в редакции от 05.10.2021 года №21).
     Контрольная деятельность.
     Проведена проверка законности, эффективности и обоснованности использования средств бюджета, выделенных на реализацию мероприятий в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» в городском поселении «Приаргунское» на 2020 год. Объем проверенных средств составил 2591,9 тыс. руб.  
     Экспертно-аналитическая деятельность.
     Всего в 2021 году проведено 15 экспертно-аналитических мероприятия по экспертно-аналитической работе, в том числе 9-в рамках соглашений с городскими и сельскими поселениями.         
      Всего за отчетный период выявлено финансовых нарушений по экспертно-аналитической деятельности в сумме 27932,6 тыс. руб.
      Среди нарушений, связанных с неэффективным расходованием бюджетных средств, неустранимыми являются принятые бюджетные обязательства сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств. 
       Контрольно-счетной палатой в адрес объектов контроля были направлены Представления для принятия мер об устранении выявленных нарушений.
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