
Уведомление 
о проведении общественного обсуждения посредством сбора предложений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан в рамках анализа проектов форм проверочных листов при осуществлении муниципального контроля на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края

	Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края
уведомляет о проведении общественного обсуждения посредством сбора предложений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан в рамках анализа следующих проектов форм проверочных листов при осуществлении муниципального контроля на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края:
          - форм проверочных листов при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;
      - форм проверочных листов при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;
     - форм проверочных листов по муниципальному земельному контролю в сфере объектов земельных отношений на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;
     -  форм проверочных листов при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

	
В рамках общественного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои предложения по проектам форм проверочных листов при осуществлении муниципального контроля на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
Предложения принимаются по адресу: 674310, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, д. 6, кабинет №30 , а также по адресу электронной почты: ecopriargunsk@mail.ru
Сроки приема предложений: с 07.02.2022 года по 24.02.2022 год
После рассмотрения поступивших предложений, по каждому предложению формируется мотивированное заключение об их учете (в том числе частичном) или отклонении. Результаты общественного обсуждения (включая перечень предложений и мотивированных заключений об их учете (в том числе частичном) или отклонении) будет размещен на официальном сайте администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в разделе «Контрольно-надзорная деятельность».
К уведомлению прилагаются:
1. Анкета участника общественного обсуждения в формате word.
2. Проекты форм проверочных листов при осуществлении муниципального контроля на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в формате word.
3. Обоснование необходимости утверждения форм проверочных листов при осуществлении муниципального контроля на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
Место размещения приложений: информационно-телекоммуникационная сеть Интернет- официальный сайт администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края: https://priarg.75.ru/
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