Забайкальский Росреестр продолжает наполнять необходимыми сведениями реестр недвижимости

Специалисты краевого Управления координируют работу, в которой участвуют органы государственной власти и местного самоуправления, филиал Кадастровой палаты, Росимущество и УФНС.

По итогам 2021 года в Забайкальском крае в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) внесены границы 284 муниципальных образований, что составляет 73 %, и 222 населенных пунктов - это  25 % от общего количества. 

Также в ЕГРН продолжают вноситься сведения о правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости. Согласно Федеральному закону № 518-ФЗ, вступившему в силу  29 июня 2021 года, Управлением Росреестра по Забайкальскому краю внесены в реестр сведения о правообладателях почти 7 тысяч ранее учтенных объектов.

[bookmark: _GoBack]Александр Корнев, руководитель Управления Росреестра по Забайкальскому краю отметил, что «Внесение необходимых сведений о недвижимости в ЕГРН позволит сделать реестр максимально точным и полным, что, несомненно, положительно повлияет на инвестиционный и экономический климат в Забайкалье».

В рамках приоритетного проекта Росреестра «Наполнение ЕГРН необходимыми сведениями» вносятся сведения о корректных характеристиках объектов недвижимости, отсутствующих правах на объекты, а также сведения о границах административно-территориальных образований, территориях объектов культурного наследия и лесничеств.
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