
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля на территории  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края  за 2021 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
        Анализ нормативных правовых актов, на основании которых осуществляется муниципальный контроль, позволяет утверждать, что основной объем регулирования как в части требований к подконтрольным субъектам, так и в части проведения контрольных процедур в равной мере распределен между федеральными и муниципальными актами.

           Порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности устанавливается федеральным законодательством  либо законом субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами.

   Нормативно-правовые акты Российской Федерации, субъекта РФ и  муниципальные правовые акты устанавливают обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципальных функций.
        В  2021 году администрацией  Приаргунского муниципального округа осуществлялся муниципальный земельный контроль. 
Деятельность администрации  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в рамках проведения муниципального  контроля  регламентируется следующими нормативными правовыми актами:
- Конституцией Российской Федерации;
-Земельным Кодексом РФ;
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;
Постановлением Правительства Забайкальского края от 16.02.2015 № 50 "Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципальных образований Забайкальского края»;
    - положением «О муниципальном земельном контроле  земель, расположенных на территории сельских поселений муниципального района «Приаргунский район» Забайкальского края», утвержденным решением Совета муниципального района «Приаргунский район» от 05 декабря  2016 года № 27.
     Муниципальные правовые акты Приаргунского муниципального округа по организации и осуществлению муниципального земельного контроля  являются достаточными по содержанию, доступны для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, прошли антикоррупционную экспертизу, признаков коррупциогенности не выявлено. 

    Муниципальные правовые акты Приаргунского муниципального округа Забайкальского края по организации и осуществлению муниципального земельного контроля  размещены  на официальном  сайте  муниципального района в сети интернет: https://priarg.75.ru  
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
    а) Сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального земельного контроля.

       Муниципальный контроль на территории  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края осуществляет администрация  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
       Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля  возложены на специалистов отдела имущественных и земельных отношений администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

     В 2021 году администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края осуществлялся  муниципальный земельный контроль.
      Муниципальный земельный контроль на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края осуществляется в соответствии с положением «О муниципальном земельном контроле  земель, расположенных на территории сельских поселений муниципального района «Приаргунский район» Забайкальского края», утвержденным решением Совета муниципального района «Приаргунский район» от 05 декабря  2016 года № 27.
    б) Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций.

      В перечень  и описание основных  и вспомогательных (обеспечительных)  функций  муниципального земельного   контроля входит:
    1) организация и проведение в рамках муниципального земельного контроля проверки за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства Забайкальского края, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Забайкальского края предусмотрена административная и иная ответственность;
    2) составление по результатам проверок актов проверок соблюдения земельного законодательства с ознакомлением с ними собственников, землевладельцев, землепользователей, арендаторов земельных участков;

    3) выдача обязательных для исполнения предписаний об устранении выявленных в ходе проверок нарушений земельного законодательства;

   4) принятие мер по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению, предотвращению возможного причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, обеспечению безопасности государства, предупреждению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

    5) направление  материалов проверок в органы, уполномоченных на решение вопросов привлечения виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Забайкальского края;

    6) осуществление иных предусмотренные законодательством полномочия.

    В соответствии со статьей 26.1 Федерального закона  от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», касающейся плановых проверок при осуществлении государственного (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства, проведение проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей согласовывается с прокуратурой  Приаргунского  района.

            в) Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций.

        Нормативно-правовые и муниципальные правовые акты, регламентирующие порядок муниципальной функции «Муниципальный   земельный контроль» приведены в разделе 1 настоящего  доклада.
    г) Информация о взаимодействии органа муниципального земельного контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), порядке и формах такого взаимодействия:

       При проведении муниципального   контроля администрация  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края  взаимодействует с контрольно-надзорными органами различных уровней власти в соответствии с Федеральным  законом  от  26  декабря  2008  года  N  294-ФЗ   "О  защите  прав юридических     лиц     и     индивидуальных     предпринимателей     при     осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Забайкальскому краю, Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Забайкальскому краю и Амурской области, взаимодействие осуществляется в соответствии с Соглашениями о взаимодействии при осуществлении государственного и муниципального контроля. 

       Взаимодействие  осуществляется в форме согласования плана проверок в целях исключения дублирующих проверок, проводимых в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в плановом периоде.

      д) Сведения о выполнении функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор).
      Муниципальный контроль подведомственными  администрации  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края организациями в отчетном периоде не осуществлялся.
     е) Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.
      Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок муниципального контроля администрацией   Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2021 году не проводилась.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
     а) Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).

     В бюджете  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на  2021 год не предусмотрены финансовые средства на осуществление муниципального контроля.   

    В отчетном году расходование средств из бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на выполнение функций по муниципальному  контролю не выделялись. 

    Финансовое обеспечение исполнения муниципальной функции «Муниципальный  контроль», отсутствует.
      б) Данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

       В штатном расписании администрации  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края   штатные единицы (ставки) по должностям муниципальных служащих, непосредственно выполняющих функции по муниципальному  контролю, не предусмотрены.      

    Обязанности  по осуществлению муниципального  контроля дополнительно  возложены         на специалистов   администрации, выполняющего наряду с этим, другие муниципальные обязанности. Выделить объем финансовых средств, направляемых  на обеспечение функции муниципального   контроля, не представляется возможным (данные средства входят в оплату труда вышеуказанных специалистов), из-за дефицита бюджета района.

      в) Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.

      Лицо, осуществляющее муниципальный контроль обладает необходимыми знаниями, умениями и навыками для выполнения функций муниципального  контроля.

    Мероприятия по повышению квалификации должностных лиц, выполняющих функции по муниципальному земельному контролю в  2021 году не проводились.

      г) Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю.

    Ввиду отсутствия штатной единицы по проведению муниципального контроля рассчитывать  нагрузку на 1 работника по фактически выполненному объему функций по муниципальному  земельному контролю нецелесообразно.
    д) Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

     Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю в 2021 году не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
     а) Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям).

      В 2021 году администрацией  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края  Забайкальского края в рамках Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  проводились мероприятия по муниципальному земельному контролю в отношении юридических лиц:

1. Муниципальное  бюджетное  общеобразовательное  учреждение Быркинская общеобразовательная школа;

2. Муниципальное  бюджетное  общеобразовательное  учреждение Усть-Тасуркайская  средняя общеобразовательная школа.

    Проект ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год  направлялся в прокуратуру  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края для согласования. 

Внеплановые проверки  муниципального земельного контроля   за период с 1 января  2021 года по 31 декабря 2021 года  администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края не проводились  в связи с отсутствием  оснований для проведения внеплановой поверки, предусмотренных пунктом 2 статьи 10 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ (ред. от 01.05.2017) "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

     б) Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности.

        Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю в 2021 году не привлекались.
    в) Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
      В 2021 году контрольные мероприятия в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  не осуществлялись.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
     а) Сведения о принятых органами государственного контроля(надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе, в динамике (по полугодиям).
    В ходе проведения проверок муниципального земельного контроля нарушений  соблюдения требований земельного законодательства не установлено, соответственно меры реагирования не принимались. Результаты проведения проверок отражены  в форме федерального статистического наблюдения №1-контроль. 
     б) Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны.

     Методическая работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, направленная на предотвращение нарушений с их стороны,  в 2021 году не проводилась.

     в) Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля).

     В 2021 году факты оспаривания  в суде юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами оснований и результатов проведения  проверок муниципального земельного контроля  в отношении их администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, не  зарегистрированы.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
-выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок):

1 полугодие 2021 год -100% 

2 полугодие 2021 год – 100% 
-   доля заявлений администрации, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, в согласовании которых было отказано  (в % от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений):

1 полугодие 2021 год -0 %

2 полугодие 2021 год - 0 %

    - доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в % от общего числа проведенных проверок):

1 полугодие 2021 год – 0 %

2 полугодие 2021 год – 0 %

    -  доля проверок, проведенных  Администрацией  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края с нарушением законодательства РФ о порядке их проведения, по результатам выявления которых, к должностным лицам администрации, осуществляющим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в % от общего числа проведенных проверок):

1 полугодие 2021 год – 0 %

2 полугодие 2021 год – 0 %

   -доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых  администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края были проведены проверки  муниципального контроля (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории   Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, деятельность которых подлежит муниципальному  контролю):

              1 полугодие 2021 г.- 3,21 %

              2 полугодие 2021 г.- 3,21 %               

  -среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя:
   1 полугодие 2021 год – 1
    2 полугодие 2021 год –1
   -доля проведенных внеплановых проверок (в % от общего количества проверок):

1 полугодие 2021 год – 0%

2 полугодие 2021 год – 0%

  -доля правонарушений выявленных по итогам проведения внеплановых проверок муниципального  контроля (в % от общего количества правонарушений выявленных по итогам проведения проверок):

1 полугодие 2021 год – 0%
2 полугодие 2021год   – 0%
  -доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в % от общего количества проведенных внеплановых проверок):

1 полугодие 2021 год – 0 %

2 полугодие 2021 год – 0  %

  -доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок):

1 полугодие 2021 год – 0 %

2 полугодие 2021 год – 0  %

    -доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в % от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок):

1 полугодие 2021 год – 0%
2 полугодие 2021 год –  0%

    -доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в % от общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения):

1 полугодие 2021 год – 0%

2 полугодие 2021 год – 0%

   -доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях):

1 полугодие 2021 год – 0%

2 полугодие 2021 год – 0%

    -доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц):

1 полугодие 2021 год – 0%

2 полугодие 2021 год – 0%

    -доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц):

1 полугодие 2021 год – 0%

2 полугодие 2021 год – 0%

  -количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) -   

                            0 случаев.
  -доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений):

1 полугодие 2021 год - 0%

2 полугодие 2021 год – 0 %

 -отношение суммы взысканных административных штрафов в общей сумме наложенных административных штрафов:

1 полугодие 2021 год – 0%

2 полугодие 2021 год – 0 %

  -средний размер наложенных административных штрафов, в том числе на должностных лиц и юридических лиц:

1 полугодие 2021 год – 0 руб.

2 полугодие 2021 год – 0 руб.

  - доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уволоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований):

1 полугодие 2021 год – 0%

2 полугодие 2021 год – 0 %

    В 2021 году жалобы на действия (бездействия)  администрации  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края по муниципальному контролю не поступали.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
     а) Выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности.
       На территории  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края необходимо совершенствовать организацию по проведению муниципального земельного контроля,  постоянно повышать  знания  специалистов администрации,  на которых возложены полномочия по осуществлению муниципального  контроля, направлять их на курсы повышения квалификации  или проводить специальное обучение. Учитывая, что курсы повышения квалификации, в основе своей платные, бюджетом  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края такие расходы  предусмотреть невозможно, ввиду дефицита бюджета района. 

    Повышению эффективности  осуществления   муниципальной функции «Муниципальный контроль» будет способствовать:
-дальнейшее наиболее четкое взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля;

-наиболее детальный подход к планированию деятельности муниципального земельного контроля;

-своевременная  подготовка проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению земельного законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на последующий  год.
- отдельное финансирование вопросов связанных с осуществлением муниципального земельного контроля; 
- организация и проведение профилактической работы с населением, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями  по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля;
- разъяснения положений земельного законодательства; 

- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля.
       б) Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности.
Предложение по более четкому изложению обязанностей специалистов, наделенных полномочиями по осуществлению муниципального  контроля,  в частности муниципального земельного контроля. 

в) Иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности

- организация и проведение на региональном уровне практических семинаров с привлечением органов прокуратуры и  других надзорных органов по вопросам организации и проведения муниципального земельного контроля.
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