
                                      Новое в Уголовном кодексе 

                 04 марта 2022 года Государственной Думой РФ принят новый закон, а Советом Федерации одобрен, предусматривающий уголовную ответственность за распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ. 
[bookmark: _GoBack]В УК РФ включена статья 207.3, устанавливающая ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности.
Максимальное наказание за которое предусмотрено в виде лишения свободы сроком до 3-х лет.
При этом, если это преступление совершено при отягчающих обстоятельствах: с использованием своего служебного положения, группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, с искусственным созданием доказательств обвинения, из корыстных побуждений, по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, то максимальное наказание составляет 10 лет лишения свободы.
В случае, если вышеуказанные деяния повлекли тяжкие последствия, то наказание Уголовным кодексом РФ предусмотрено до 15 лет лишения свободы. 





        
