Протокол

публичных слушаний по обсуждению  проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа «Об исполнении бюджета муниципального района «Приаргунский район за 2020 год» и проектам решений Совета Приаргунского муниципального округа «Об исполнении бюджетов поселений муниципального района «Приаргунский район за 2020 год»

26.05.2021г. 16.30 ч.
Председатель: Первый заместитель главы Приаргунского муниципального округа Забайкальского края по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, связи, дорожной деятельности, строительства, архитектуры и благоустройства Григорьев В.А.
Секретарь: Мехоношина Е.В.

Присутствовало: 27 человек.

Григорьев В.А.– Уважаемые присутствующие! Согласно  постановлению от 26 апреля 2021 г. № 5 «О назначении даты проведения публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета муниципального района «Приаргунский район за 2020 год» и проектов решений Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджетов городских и сельских поселений муниципального района «Приаргунский район» за 2020 год», в соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2003 г. №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» необходимо провести публичные слушания, с целью обсуждения представленных проектов решений с участием жителей Приаргунского округа. 
В связи с эпидемиологической ситуацией связанной с COVID-19  прошу всех присутствующих соблюдать дистанцию не менее 1,5 метра друг от друга и надеть  средства индивидуальной защиты (маски).
По проектам решений Совета Приаргунского муниципального округа «Об исполнении бюджета муниципального района «Приаргунский район за 2020 год»  и проектам решений Совета Приаргунского муниципального округа «Об исполнении бюджетов поселений муниципального района «Приаргунский район за 2020 год» выступит председатель комитета по финансам Приаргунского муниципального округа,Колесникова Елена Михайловна.

 Колесникова Е.М. –Уважаемые присутствующие!  Руководствуясь статьей 264.2  Бюджетного кодекса РФ и статьей 90 Положения «О бюджетном процессе в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края», утвержденного Решением Совета Приаргунского муниципального округа от 21.04.2021 года №59, вашему вниманию предоставляется отчет об исполнении бюджета муниципального района «Приаргунский район» за истекший 2020 финансовый год. Исполнение бюджета МР «ПР» в 2020 году было направлено на осуществление программы социально-экономического развития района, основных направлений налоговой и бюджетной политики района, а также на решение задач, поставленных Правительством Забайкальского края.

 С учетом поступлений от бюджетов других уровней в 2020 году доходы бюджета района составили 704139,8 тыс. рублей, или 99,0% процентов к уточненному плану  на год (711486,4 тыс. рублей). Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального района составили 141719,4 тыс. рублей или 102,2 процента к утвержденному плану (138689,8 тыс. рублей). В общем объеме доходов налоговые и неналоговые поступления занимают – 20,1 процента. 

 Исполнение  годовых бюджетных назначений по показателям:

- НДФЛ - исполнение 99,4 % от годовых бюджетных назначений (109590,3 тыс.руб.). Фактическое поступление по данному доходному источнику составляет 108999,3 тыс. рублей или 77 % от общего объема собственных доходов. 
 Акцизы – исполнение 98 % от бюджетных назначений (18803,3 тыс. рублей). Фактическое поступление составило 18458,5 тыс. рублей или 13 % от общего объема собственных доходов. 
- ЕНВД – исполнение 125 % от бюджетных назначений (4000,0 тыс. руб.). Фактическое поступление по данному доходному источнику составляет 4999,3 тыс. рублей или 3,5% от общего объема собственных доходов. 
 Единый сельскохозяйственный налог – исполнение 223 % от бюджетных назначений (701,5 тыс. рублей). Фактическое поступление по данному налогу составляет 1570,3 тыс. рублей или 1,1 % от общего объема собственных доходов. 

- Патентная система налогообложения - бюджетные назначения исполнены на 65 % (50 тыс. руб.). Фактическое поступление по данному источнику составляет 32,4  тыс. рублей или 0,02 % от общего объема  собственных доходов. 
- госпошлина – бюджетные назначения исполнены на 133,5 % (1680,0 тыс. руб.). Фактическое поступление по данному источнику составляет 2243,2  тыс. рублей или 1,6 % от общего объема  собственных доходов. 
- доходы от использования имущества –  годовые бюджетные назначения исполнены на 149 % (3018,7 тыс. руб.). Фактическое поступление по данному источнику составляет 4482,9  тыс. рублей или  3,1 % от общего объема собственных доходов.

- платежи при пользовании природными ресурсами, состоящие из платы за негативное воздействие на окружающую среду, исполнены на 127%,в сумме 190,6 тыс. рублей или 0,13  % от общего объема собственных доходов. 

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов – фактическое поступление по данному источнику составляет – 63,7 тыс. рублей (66 % исполнения от плана).

- доходы, полученные в виде штрафов, санкций, возмещения ущерба составили 675,2  тыс. рублей. Годовые бюджетные назначения исполнены на 113 % (600,0 тыс. руб.), и составили 0,47 % от общего объема собственных доходов.

В течение 2020 года проводилась работа по увеличению доходной части бюджета, повышения собираемости собственных доходов, минимизации размера невыясненных поступлений. За 2020г. было уточнено 170 платежей на сумму 2489,1тыс.рублей. В отчетном периоде проведено 3 заседания межведомственной комиссии по легализации «теневой» заработной платы и по экономической и налоговой политике в муниципальном районе «Приаргунский район», где заслушано 13 руководителей предприятий, организаций, 11 индивидуальных предпринимателей и физических лиц. В ходе проведенной работы поступило в бюджеты налогов в общей сумме 2029,3 тыс. рублей.
Объем безвозмездных перечислений в бюджет МР «Приаргунский район» из краевого и федерального бюджетов составил 562420,4 тыс.руб. при уточненном плане 572796,6 тыс.руб. или  79,9%  от общего объема бюджета района. В 2020 г. в бюджет МР дополнительно поступили денежные средства  из средств дотации в сумме 22110,7 тыс. руб., в том числе:

- дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета 7525,4 т.р : 5327,7 тыс. руб.– коммунальные услуги, 2197,7 тыс. руб. – на проведение выборов депутатов совета первого созыва Приаргунского муниципального округа. 
- дотация на компенсацию снижения поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета МР «Приаргунский район» 13925,3 тыс. руб. – на ФОТ.
- дотация на иные выплаты за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти  МР «Приаргунский район» 660,0 тыс. руб. – на ФОТ.
Кроме этого в б-т МР поступили средства в размере 3337,6 т.р.от городских и сельских поселений по заключенным соглашениям на исполнение гос.полномочий в соответствии со ст.14 ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

 В отчетном году бюджетная политика в области расходов была направлена на обеспечение приоритетного финансирования нормативно-публичных обязательств, социальной сферы, экономически значимых программ и мероприятий, выполнение принятых бюджетных обязательств.

В структуре расходов МР «Приаргунский район» за 2020 год наибольший удельный вес занимали Расходы на образование – 70,8% межбюджетные трансферты – 9,2%, расходы на культуру – 7,5%, национальную экономику – 4,4%  (в т.ч. ремонт дорог – 3,6% или 25824,2 т.руб.), общегосударственные расходы – 4,9%,  жилищно-коммунальное хозяйство – 1,1%, на социальную политику -1,8%, в общем объеме расходов. Фонд оплаты труда работников бюджетной сферы за счет всех источников составил   482469,1  тыс.руб. Заработная плата работникам бюджетной сферы за 2020 год выплачена в полном объеме за 12 месяцев, текущая кредиторская задолженность на 01.01.2021 г. по заработной плате  составила 0 т.р., кредиторская задолженность по отчислениям во внебюджетные фонды на 01.01.2021г.  составила 5473,6 тыс. руб., из них просроченной – 0 т.р.
   Средняя заработная плата за 2020 год работников культуры составила  29741,00 рублей, средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования в сфере культуры -  35014,00 рублей, средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования в сфере образования -  36083,00 рублей,  что соответствует дорожным картам учреждений. Заработная плата работников бюджетных учреждений, а так же муниципальных служащих в 2020 году была проиндексирована на 3,0%. Количество органов самоуправления по сравнению с 2019 годом не изменилось. Штатная численность работников аппарата управления за истекший финансовый год по сравнению с 2019 годом не изменилось. Сеть бюджетных  учреждений района  по сравнению к 2019 году не изменилась.

Финансирование бюджетных учреждений муниципального района за истекший финансовый год за счет средств местного бюджета произведено в размере 100,0 % к уточненным бюджетным назначениям.  
 В районе имеется резервный фонд администрации МР, расходы по которому составили 68,8 тыс. рублей, использование средств резервного фонда осуществлялся на основании распоряжения Главы  МР «Приаргунский район».    

  В сфере образования в полномочия органов местного самоуправления муниципального района «Приаргунский район»  входят вопросы предоставления дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях, молодежная политика и оздоровление детей, и другие вопросы  области образования. В сумме 41426,5 тыс. руб.  

В сфере культуры расходы на содержание Домов культуры, библиотек, музея, детской школы искусств, а так же на другие вопросы в области культуры составляют 57132,2 тыс. руб., в т. числе и за счет части переданных средств от бюджетов городских и сельских поселений в соответствии ст.14 Федерального Закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В составе расходов бюджета МР произведены расходы на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в соответствии с Федеральным Законом от 03.11.2006 года № 174- ФЗ «Об автономных учреждениях» автономным учреждениям муниципального района «Приаргунский район» АРИУ «Приаргунская заря» в объеме 1560,0 тыс.рублей  

 В бюджете муниципального района «Приаргунский район» были произведены  расходы на физическую культуру и спорт и составили 42,5 тыс. рублей.

Общий объем межбюджетных трансфертов составил в 2020 году в сумме 65671,6 тыс. рублей (в том числе подушевые дотации из бюджета края в размере 2896,0 тыс. руб., дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и сбалансированности бюджетов поселений из бюджета МР в сумме 51130,1 тыс. руб.,)

В подразделе «Субсидии» произведены расходы по переданным полномочиям из бюджета муниципального района в соответствии со ст.15 Федерального Закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в общей сумме 94881,4 тыс. руб.,   в том числе:

- на благоустройство зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации в сумме 22475,4 тыс. рублей;

- на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» в сумме 104,9 тыс. рублей,
- на реализацию Закона Забайкальского края от 11 июля 2013  года № 858-ЗЗК «Об отдельных вопросах в сфере образования» в части увеличения тарифной ставки (должностного оклада) на 25 процентов в посёлках городского типа (рабочих посёлках) (кроме педагогических работников муниципальных образовательных учреждений) в сумме 1452,3 тыс. рублей,
- на  организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях сумме 5771,0 тыс. рублей,
- на  реализацию мероприятий по укреплению единства нации и этнокультурному развитию народов России в сумме 210,0 тыс. рублей;

- на поддержку отрасли культура сумме 12193,6 тыс. рублей;

- на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий в сумме 1226,2 тыс. рублей;

- на софинансирование расходных обязательств бюджета по оплате труда работников учреждений бюджетной сферы, финансируемых за счет средств района в сумме 44596,8 тыс. рублей;

- на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности в сумме 3358,6 тыс. рублей;

- на реализацию программ формирования современной городской среды сумме 2092,6 тыс. рублей;

          - на реализацию мероприятий по ликвидацию мест несанкционированного  размещения отходов в сумме 1400,0 тыс. рублей.

В подразделе «Субвенции» произведены расходы по переданным полномочиям из бюджета муниципального района в соответствии со ст.15 Федерального Закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в общей сумме 300796,2 тыс. рублей, в том числе расходы:

- на реализацию в 2020 году мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей в каникулярное время в сумме 1470,6 тыс. рублей;

- на реализацию государственного полномочия по осуществлению деятельности  по опеке и попечительству над несовершеннолетними в соответствии с Законом Забайкальского края от 13 ноября 2009 №272-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними» в сумме 12286,6 тыс. рублей;

- на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, общего образования в общеобразовательных учреждениях в соответствии с Законом  Забайкальского края от 11июля 2013 года №858-ЗЗК "Об отдельных вопросах в сфере образовании" в сумме 276445,3 тыс. рублей;

- на исполнение органами местного самоуправления государственного полномочия по  расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 3123,5 тыс. рублей;

-на реализацию государственного полномочия по государственному управлению в области охраны труда  в сумме 419,8 тыс. рублей;

-на администрирование отдельных государственных полномочий в сфере государственного управления в соответствии с Законом Забайкальского края от 20 декабря 2011 года № 608-ЗЗК «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае» в сумме 591,0 тыс. рублей;

-на реализацию государственного полномочия по созданию административной комиссии в сумме 4,4 тыс. рублей;

-на реализацию государственного полномочия по обеспечению бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в сумме 5469,5 тыс. рублей;

-на реализацию государственного полномочия по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования  в сумме 567,6 тыс. рублей;

- на организацию проведения мероприятий по содержанию безнадзорных животных в сумме 364,7 тыс. рублей;

- на администрирование отдельных государственных полномочий в сфере образования в соответствии с Законом Забайкальского края от 20 декабря 2011 года № 608-ЗЗК «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае»  в сумме 53,2 тыс. рублей.

В подразделе «Иные межбюджетные трансферты»  отражены   межбюджетные трансферты передаваемые бюджету муниципального района «Приаргунский район»  в общей сумме 37865,1 тыс. рублей в том числе:

-на осуществление передачи полномочий от городских и сельских поселений было произведено в размере 3337,6 тыс. рублей;

-на оказание содействия в подготовке и проведении общероссийского голосования, а так же в информировании граждан РФ о такой подготовке в сумме 149,0 тыс.рублей;

-на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 7255,4 тыс. рублей;

-на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в сумме 6406,2 тыс. рублей;

- за достижение значений (уровней) показателей по итогам рейтинга в сумме 12874,9 тыс. рублей;

- за достигнутые показатели по итогам общероссийского голосования по поправкам в Конституцию РФ в сумме 5841,8 тыс. рублей;

- на обеспечение выплат районных коэффициентов и процентных надбавок за стаж работы в районах крайнего севера и приравненных к ним местностях, где установлены районные коэффициенты к ежемесячному денежному вознаграждению за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций сумме 966,9 тыс. рублей,
-на ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации по ящуру из резервного фонда Забайкальского края в сумме 1033,3 тыс. рублей.

В 2020 году осуществлялось финансирование 1 муниципальной программы в  объеме 20,0 тыс.руб. Это программа «Профилактика семейного благополучия в МР «Приаргунском районе».

Консолидированная кредиторская задолженность на 1 января 2021 года составила 26 673.36 тыс. руб. в т.ч. по ФОТ составляет 7 752.47 тыс. рублей в т.ч. заработная плата – 2 278.84 т.р. отчисления во внебюджетные фонды – 5 473.63 т.р.; по коммунальным услугам 711.31 тыс.руб., КПТ  и его доставке составляет 5 733.0 тыс. руб.  
 Муниципальных гарантий администрации МР в 2020 году не давала, в 2020 годы были привлечены бюджетные кредиты в бюджет МР «Приаргунский район» из бюджета Забайкальского края в сумме 10000,00 тыс. рублей, объем средств, направляемых на погашение основной суммы долга по бюджетным кредитам составил 1142,00 тыс. рублей.

Ревизионным отделом Комитета по финансам администрации МР «Приаргунский район» проведены внутренние проверки отчетов об исполнении бюджета МР «Приаргунский район» за 2020 год в количестве 11 шт. По результатам проверок были выявлены финансовые нарушение на сумму 6241,8 тыс. руб. А так же проведено 9 проверок в целях соблюдения федерального закона по контрактной системе в сфере закупок.
Также были вынесены на обсуждение проекты решений «Об исполнении бюджетов поселений муниципального района «Приаргунский район за 2020 год»

Спасибо за внимание!
Григорьев В.А. У кого есть вопросы, предложения по проектам решений?


Поступило предложение рекомендовать данные проекты решений для утверждения на очередном заседании Совета Приаргунского муниципального округа Прошу голосовать.

«За» проголосовали единогласно.


Уважаемые присутствующие, на этом публичные слушания заканчиваются, спасибо за внимание!
Председатель публичных слушаний                                             Григорьев В.А.
Секретарь                                                                                      Е.В.Мехоношина
