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Прокурор разъясняет: компенсация расходов, связанных с прохождением медицинских осмотров.

Обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические медосмотры проходят работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (в том числе на подземных работах), и на работах, связанных с движением транспорта. 
Работники организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей проходят указанные медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.
В силу требований трудового законодательства медицинские осмотры (обследования) осуществляются за счет средств работодателя.
Если Вы прошли медицинский осмотр за собственный счет, а работодателем понесенные расходы Вам не компенсированы, разъясняю право на обращение в прокуратуру района за защитой своих интересов.
В случае возникновения дополнительных вопросов по обозначенной теме Вы можете позвонить по номеру телефона 2-12-64.
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