Человек труда-2022
20 мая 2022 года в центре досуга поселка Приаргунск состоялся праздничный концерт, посвященный мероприятию — подведение итогов ежегодного конкурса «Человек труда». 
[bookmark: _GoBack]На мероприятии не только присутствовали, но и принимали участие депутаты Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, а депутаты Раиса Николаевна Баженова и Сергей Георгиевич Пешков стали номинантами конкурса. 
Главной целью данного конкурса является выделение лучших из лучших, профессионалов абсолютно из разных сфер деятельности и разместить на доску почета приаргунцев достойных звания  «Человек года — 2022». Тем самым не только поблагодарить самых выдающихся людей поселка Приаргунска,  но и стимулировать остальных на достижение целей и профессиональные подвиги. 
Все присутствующие получили музыкальные поздравления в исполнении муниципального ансамбля «Родные напевы» и творческих коллективов Центра досуга. Мероприятие подарило всем номинантам и гостям множество положительных эмоций, ярких впечатлений и заряд мотивации для покорения новых вершин.
