
КДН и ЗП сообщает, что:

     С целью повышения правовой культуры, предупреждения роста преступности среди несовершеннолетних, активизации работы по занятости детей всех возрастов, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, предотвращения пагубных привычек среди детей на территории Приаргунского муниципального округа     в период с 05 апреля 2022 года по 17 мая 2022 года,  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  организован и проведен месячник правовых знаний  во всех образовательных организациях округа. 
   В ходе проведения месячника правовых знаний приняли участие специалисты органов профилактики, сотрудники прокуратуры и правоохранительных органов, которые с использованием компьютерных технологий довели до сведения ребят о недопущении совершения правонарушений, преступлений и мере ответственности за данные деяния.      
   Рассказали ребятам о собственной безопасности и бытовом травматизме, о соблюдении правил дорожного движения, о неосторожном обращении с огнем, о правильном пребывании на водных обьектах, о запрете употребления вредных веществ, о правилах нахождения в обществе, их правах и обязанностях,  о многой другой полезной информации.
    Месячник правовых знаний в округе проводится ежегодно - анализ деятельности показал, что сотрудничество  КДН и ЗП с образовательными организациями имеет положительные результаты:
- снижение количества обучающихся, систематически пропускающие занятия в школе;
- формирование ответственного отношения со стороны родителей к воспитанию и обучению своих детей;
- формирование у учащихся осознанного отношения к своему здоровью и поступкам, усвоение правил и норм поведения в обществе; 
- организован досуг и занятость, в том числе в летний период школьников около 98%;
- формируется у учащихся социально-нормативное поведение;  
-снижение уровня преступности и правонарушений в подростковой среде.
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