                                             Скоро каникулы
    Каникулы - свободное от учебных занятий время - в своей совокупности составляют третью часть года и имеют исключительное значение для развития воспитания и образования детей и подростков.
     Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период является неотъемлемой частью социальной политики государства. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита, время оздоровления. 
ПОМНИТЕ! Ответственность за жизнь и безопасность детей во время летних каникул несут родители.
Чтобы дети хорошо отдохнули, поправили здоровье, не совершили противоправных действий, родителям рекомендуется:
-	провести с детьми индивидуальные беседы, объяснив важные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь;
-	решить проблему свободного времени ребенка; 
-	постоянно быть в курсе, где и с кем находится ребенок, контролировать место его пребывания;
-	убедить детей, что вне зависимости от того, что произошло, родители должны знать о происшествии. Объяснить детям, что некоторые факты никогда нельзя скрывать, даже, если они обещали хранить их в секрете;
- объяснить, что нужно купаться только в отведенных для купания местах;
-	изучить с детьми правила дорожного движения, запретах езды на велосипедах, скутерах, мопедах, мотоциклах;
-	обратить внимание на возможные случаи возникновения пожаров из-за неосторожного обращения с огнем: детская шалость; непотушенные костры; не затушенные окурки, поджог травы;
-	регулярно напоминать детям о правилах поведения. 
Сохранение жизни и здоровья детей - главная обязанность взрослых.
Во избежание несчастных случаев мы должны принять все необходимые усилия, чтобы сохранить жизнь и здоровье наших детей.
Очень распространен детский бытовой травматизм, причиной которого в большинстве случаев становится невнимательность родителей. Оставляя ребенка одного дома, нужно учить его самостоятельно определять степень опасности. Расскажите детям, что спичками и утюгом можно обжечься, ножом — порезаться, а кипятком — ошпариться и т.д. Очень важно для взрослых - самим правильно вести себя во всех ситуациях, демонстрируя детям безопасный образ жизни.
[bookmark: bookmark2]Обязательно расскажите ребенку о телефонах экстренных служб, позвонив по которым он, попав в сложную ситуацию, будет сориентирован специалистом службы спасения о дальнейших правильных действиях.
Помните, что в ночное время (с 23-00 до 6-00 часов в летнее время) детям до 18 лет законодательством Забайкальского края запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых, в противном случае подросток будет доставлен в отдел полиции, откуда родители смогут забрать его под расписку, при этом они будут привлечены к административной ответственности. 
         Все эти меры предусмотрены для того, чтобы обезопасить детей. Не все родители относятся к «комендантскому часу» с пониманием, начинают уверять, что ничего плохого с ребенком не случится. Однако, многолетняя практика работы КДН и ЗП свидетельствует об обратном. Кражи денег, мобильных телефонов, нанесение побоев, ДТП, отравление алкоголем - это лишь часть из того перечня, что может случиться с ребенком в ночное время суток, оставшегося на улице. Дети входят в особую зону риска, они не способны постоять за себя.
Необходимо со всей ответственностью отнестись к организации досуга детей.
Незанятый ребенок - это опасно. Дети гибнут на авто - и железных дорогах, тонут в водоемах, попадают в плохие компании и др. 
В каждой семье необходимо установить защиту на компьютеры и ограничить допуск детей к некоторым ресурсам, т.к.  бесконтрольный доступ детей в сеть «Интернет» и социальной сети, позволит узнать много небезопасной информации.
К сожалению, не уменьшается количество преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, совершаемых в отношении несовершеннолетних.
[bookmark: _GoBack]Постоянно будьте в курсе, где и с кем ваш ребенок, контролируйте место пребывания детей. Не разрешайте разговаривать с подозрительными незнакомыми людьми. Также убедительно просим родителей - не разрешать детям управлять  транспортными средствами до 18 лет, т.к. участились случаи управления несовершеннолетними транспортными средствами, что влечет за собой административное наказание и постановка на учет в КДН и ЗП. Имеют место быть рассмотренные на заседаниях комиссии факты о совершенных несовершеннолетними ДТП.
Уважаемые родители, помните, что ребенок берет пример с Вас и этот пример должен научить правильному поведению детей дома и в общественных местах. Старайтесь сделать все возможное, чтобы сохранить жизнь и здоровье ваших детей, уберечь их от несчастных случаев.
 

        
