Администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в период с 30 ноября 2021 года по 20 декабря 2021 года проводился конкурс по привлечению автотранспорта юридических лиц и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность к регулярным маршрутным перевозкам пассажиров транспортом общего пользования на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края по следующим маршрутам:
1. Приаргунск – Пограничный
2. Приаргунск – Норинск
3. Приаргунск – Верея 
4. Приаргунск – Усть-Тасуркай
5. Приаргунск – Верхний Тасуркай
6. Приаргунск – Новоивановка
7. Приаргунск – Кличка
8. Приаргунск – Урулюнгуй
9. Приаргунск – Зоргол 
10. Приаргунск – Бырка 
11. Приаргунск – Селинда
12. Приаргунск – Кути 
13. Приаргунск – Горда 
14. Приаргунск – Староцурухайтуй
15. Приаргунск – Молодёжный
16. Приаргунск – Талман-Борзя
17. Приаргунск – Дурой
18. Приаргунск – Улан 
Поступило по одной заявке на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом от МБУ «Служба материально-технического обеспечения» на следующие маршруты: «Приаргунск – Молодёжный», «Приаргунск – Староцурухайтуй», «Приаргунск – Дурой». На основании результатов рассмотрения заявок комиссией принято решение о выдаче МБУ «Служба материально-технического обеспечения» карт маршрутов и свидетельств об осуществлении перевозок по данным маршрутам.
По остальным маршрутам не поступило ни одной заявки на участие в конкурсе.
В феврале 2022 года администрацией Приаргунского округа Забайкальского края планируется повторное объявление конкурса по привлечению автотранспорта юридических лиц и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность к регулярным маршрутным перевозкам пассажиров транспортом общего пользования.
 
