ОПОВЕЩЕНИЕ 
о проведении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа «Об исполнении бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края за 2021 год»

 
Рабочая группа по проведению публичных слушаний в соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края», утвержденным решением Совета Приаргунского муниципального округа от 30.07.2021г., № 91 оповещает население Приаргунского муниципального округа о следующем:
По инициативе главы Приаргунского муниципального округа 30 мая 2022 года с 16.30 часов местного времени в  здании районного центра досуга по адресу: 674310, Забайкальский край, п. Приаргунск, ул. Губина, 9 состоятся публичные слушания по обсуждению проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края  «Об исполнении бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края за 2021 год».
С проектом решения можно ознакомиться на официальном портале Приаргунского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Не позднее чем за один календарный день до дня проведения публичных слушаний аппаратом совета депутатов будут приниматься замечания и предложения по проекту решения «Об исполнении бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края за 2021 год»
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения должны содержать фамилию, имя, отчество лица их направившего, и по желанию контактный телефон.  
