 О деятельности административной комиссии
Приаргунского муниципального округа Забайкальского края
за   9 месяцев 2022 года
За период с 1 января по 30 сентября 2022 года в административную комиссию Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на рассмотрение поступило 68 протоколов об административных правонарушениях, из которых:
- 22 протокола по ч. 1 ст. 13 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» «Нарушение покоя граждан и тишины» (далее по тексту – Закон Забайкальского края);
 - 4 протокола по ч. 2 ст. 13 Закона Забайкальского края - «Нарушение покоя граждан и тишины»;  
- 19 протоколов по ст. 13.1 Закона Забайкальского края  - «Семейно-бытовое дебоширство»;
- 21 протокол по ч. 1 ст. 18 Закона Забайкальского края  - «Нарушение правил благоустройства территорий муниципальных образований»;
- 2 протокола по ч. 2 ст. 18 Закона Забайкальского края - «Нарушение правил благоустройства территорий муниципальных образований». 
За отчетный период проведено 21 заседание административной комиссии, рассмотрено 59 дел об административных правонарушениях, вынесено 10 определений об отложении рассмотрения дел об административных правонарушениях в целях обеспечения всестороннего, полного и объективного рассмотрения административных дел. 
Административной комиссией осуществляется мониторинг исполнения постановлений о наложении административного наказания в виде штрафа. В настоящий момент протоколы о совершении правонарушений, предусмотренных статьей 20.25 Кодекса об административных правонарушениях РФ «Уклонение от исполнения административного наказания» не составлялись по причине добровольной оплаты штрафа в установленный срок.
По состоянию на 1 октября 2022 года в Приаргунском РО СП УФССП по Забайкальскому краю находится 11 возбужденных исполнительных производств по принудительному взысканию административных штрафов, наложенных административной комиссией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. Исполнительные производства находятся в стадии исполнения.
            По информации Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края,  являющегося уполномоченным исполнительным органом государственной власти Забайкальского края в осуществлении контроля за работой административных комиссий, отмечена положительная работа восьми комиссий Забайкальского края, в том числе работа административной комиссии Приаргунского муниципального округа.

Административная комиссия Приаргунского муниципального округа напоминает, что за нарушение покоя граждан и тишины предусмотрена ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей. За  совершенные повторно  в течение года действия, нарушающие покой граждан и тишину ответственность предусмотрена в виде административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до семи тысяч рублей; на юридических лиц - от семи тысяч до двенадцати тысяч рублей.           
   За семейно-бытовое дебоширство предусмотрена ответственность в виде предупреждения или  административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.
Напоминаем, что штрафы за нарушение Правил благоустройства (статья 18 Закона Забайкальского края) увеличились и составляют по первой части  на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до ста тысяч рублей. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1  статьи 18 Закона Забайкальского края   влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей (ранее – от двух тысяч до двух тысяч пятьсот рублей); на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей (ранее – от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей); на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей (ранее – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей).
Обильные осадки в этом году способствовали образованию высокого и густого травяного покрова на всей территории округа. Погода в текущий пожароопасный период располагает к возникновению пожаров. Невыполнение гражданами и организациями требований по соблюдению правил благоустройства, может привести к трагедии.
Так, гражданка Ш. в с.Староцурухайтуй, гражданка С. и гражданин М. в п.Кличка, гражданка Б. в п.Досатуй допустили зарастание  травостоя на приусадебном участке. В установленные предписанием глав администраций сроки данное нарушение не устранено. Комиссия приняла решение привлечь указанных лиц к административной ответственности в виде штрафа в размере 3000 руб. каждый из привлекаемых лиц.. 
В настоящее время подводятся итоги прошедшего месячника по благоустройству, главы администраций проверяют исполнение обязанности гражданами, должностными лицами, организациями по уборке прилегающей территории. Во избежание привлечения к административной ответственности, в целях соблюдения правил пожарной безопасности, призываем граждан, должные лица и организации привести в порядок свои территории.
	
Председатель административной комиссии      Е.И. Осмирко


























