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Под таким девизом прошел семинар в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края при МБДОУ Доме детского творчества. Тема семинара -  «Пути и методы снижения алкогольной угрозы в Приаргунском округе». В нём приняли участие специалисты системы профилактики Приаргунского муниципального округа, работники образовательных учреждений, учреждений культуры, здравоохранения и Совет Приаргунского Муниципального округа Забайкальского края во главе с председателем В.В. Баженовой. Перед присутствующимми выступила Н.А. Куржумова – председатель Региональной общественной организации «Трезвое Забайкалье». Надежда Александровна акцентировала внимание присутствующих на проблемах алкоголизма среди молодёжи.
После практической части семинара была организована дискуссионная площадка, где с докладами выступили Т.В. Кайгородова - заместитель главы Приаргунского муниципального округа по социальным вопросам; Е.И.Осмирко – председатель административной комиссии; И.С. Рахманова – консультант по делам несовершеннолетних.
В завершении встречи присутствующие смогли высказать свое мнение, поделиться впечатлениями, оставить свои пожелания и внести предложения по решению данной проблемы..
