Информация  о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края 
         На территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на 31.12.2022 г зарегистрировано 231 индивидуальный предприниматель или на 7 ИП меньше, чем в 2021 году, на снижение показателя  влияет конкуренция на рынке услуг, низкая покупательская способность, налоговая нагрузка. 

         С целью обеспечения населения Приаргунского округа продовольственными товарами и товарами сельскохозяйственного производства, на территории округа производятся ярмарки. За  2022 год было проведено 32 ярмарки. В ярмарках участвовало 149 ЛПХ, объем реализованной продукции составил 12382 кг, на сумму 3,992 млн. рублей. Ярмарки посетили покупатели в количестве около 1038 человек.
         Оборот розничной торговли составил 296695 тыс. руб., к уровню прошлого года 115%, оборот общественного питания 14883 тыс. руб., к прошлому году 71%.
       Предоставляется имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства путем предоставления в аренду муниципального недвижимого имущества - 457 кв. м.
