Сведения о   деятельности административной комиссии
Приаргунского муниципального округа Забайкальского края
за   2022  год
За период с 1 января по 31 декабря 2022 года в административную комиссию Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на рассмотрение поступило 103 протокола об административных правонарушениях, из которых:
- 28 протоколов по части 1 статьи 13 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» «Нарушение покоя граждан и тишины» (далее по тексту – Закон Забайкальского края);
 - 4 протокола по части 2 статьи 13 Закона Забайкальского края - «Нарушение покоя граждан и тишины»;  
- 34 протокола по статье  13.1 Закона Забайкальского края  - «Семейно-бытовое дебоширство»;
- 32 протокола по части 1 статьи 18 Закона Забайкальского края  - «Нарушение правил благоустройства территорий муниципальных образований»;
- 6 протоколов по части 2 статьи 18 Закона Забайкальского края - «Нарушение правил благоустройства территорий муниципальных образований». 
За отчетный период рассмотрено 99 дел об административных правонарушениях.  
Административной комиссией осуществляется мониторинг исполнения постановлений о наложении административного наказания в виде штрафа.
За отчетный период было составлено 5 протоколов о совершении административных правонарушений предусмотренных частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неуплату административного штрафа в установленный срок. Лица, в отношении которых были составлены указанные протоколы, были признаны виновными в совершении административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ и привлечены к административной ответственности.
  В Приаргунском РО СП УФССП по Забайкальскому краю находится 8 возбужденных исполнительных производств по принудительному взысканию административных штрафов, наложенных административной комиссией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. Исполнительные производства находятся в стадии исполнения.
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