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В Росреестре заключено Соглашение о сотрудничестве с забайкальским омбудсменом 

Руководитель Управления Росреестра по Забайкальскому краю Александр Корнев и  Уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае Николай Хлызов договорились о проведении совместных мероприятий по оказанию правовой помощи населению.

- Специалисты краевого Росреестра окажут аппарату Уполномоченного содействие в оперативном предоставлении информации, необходимой для рассмотрения жалоб на нарушения земельно-имущественных прав, процедуры государственной регистрации недвижимости, - отметил на заключении Соглашения Александр Корнев, руководитель Управления Росреестра по Забайкальскому краю. 

- Документ позволит принять совместные меры по защите прав и свобод человека и гражданина в сфере земельно-имущественных отношений, - отметил Николай Хлызов, Уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае.

Также стороны договорились о проведении совместных мероприятий по проблемам защиты прав и свобод человека гражданина, проведении совместных приемов заявителей, обмене экспертными правовыми оценками законодательства и правоприменительной практики, затрагивающих права забайкальцев. 
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Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: Jambalnimbuevbb@r75.rosreestr.ru, Arbalet1977@yandex.ru 
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