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Прием граждан провела и.о. руководителя забайкальского Росреестра 

Исполняющая обязанности руководителя Управления Татьяна Лобан провела личный прием граждан в приемной Президента Российской Федерации в Забайкальском крае. 

Обращения граждан касались вопросов функционирования автостоянки на земельном участке, входящего в санитарно-охранную зону, использования земельного участка не по назначению (разведение крупного рогатого скота на землях с видом разрешенного использования для садоводства и огородничества), а также других направлений деятельности краевого Управления Росреестра.

[bookmark: _GoBack]- По поступившим обращениям государственными земельными инспекторами будут проведены контрольно-надзорные мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом. В случае установления факта, виновным лицам будут вынесены предостережения об устранении нарушений земельного законодательства, - отметила Татьяна Лобан, и.о. руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю.
 
Прием граждан проводится в целях взаимодействия органов государственной власти по обеспечению права граждан на личное обращение в государственные органы. 

Личный прием граждан главой краевого Управления Росреестра в приемной Президента Российской Федерации в Забайкальском крае проводится два раза в год.

#Росреестр #РосреестрЧита #РосреестрЗабайкальскийКрай #Росреестр75 #ЗабайкальскийРосреестр #ПриемнаяПрезидентаРФ #ПриемГраждан




Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: Jambalnimbuevbb@r75.rosreestr.ru, Arbalet1977@yandex.ru 


image1.png
§

“u m*

ALY Lt 1.3 g, PocpeecTp

=¥ YnpaeneHue OenepanbHoi cnyxGb
rOCYAApPCTBEHHOM PerucTpaLuu,
KagacTpa v KapTorpaguu

no 3abaiikanbCcKoMy Kpato




