Разъяснения по ст.264 УК РФ
Федеральным законом от 14.07.2022 года № 258-ФЗ часть 1 ст. 104.1 Уголовного кодекса РФ дополнена пунктом «д», согласно которому транспортные средства принадлежащие обвиняемому и использованные им при совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1, 264.2, или 264.3 УК РФ, будут конфискованы в доход государства в случае обвинительного приговора.  Совершение вышеуказанных преступлений без транспортного средства невозможно, что указывает на то, что автомобиль и иное транспортное средство виновного является орудием (средством) преступления.
Кроме того, введена в действие ст. 264.3 УК РФ – часть 1 статьи предусматривает уголовную ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления таким средством и подвергнутым административному наказанию.

Часть 2 статьи 264.3 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления таким средством и имеющим судимость за такое преступление ранее.

Статья 264 УК РФ ужесточена ответственностью за нарушение правил дорожного движения повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью, смерть человека, смерть двух или более лиц, если оно совершено лицом, не имеющим или лишенным права управления транспортными средствами. Теперь данные преступления наказываются вплоть до лишения свободы сроком до 15 лет.

Госавтоинспекция призывает автолюбителей быть сознательными и не нарушать Закон. Не оставайтесь равнодушными к обеспечению безопасности на наших дорогах. Если Вы увидели, что за руль автомобиля сел пьяный водитель, сообщите об этом по телефону 2-16-89, 2-13-66 или 02. Быть может именно Ваш звонок поможет предотвратить беду. Помните: Вы или Ваши близкие могут оказаться на пути участием пьяного водителя. Берегите себя и своих близких.

