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    Контрольно-счетная палата Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (далее Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Штатная численность сотрудников Контрольно-счетной палаты составляет 1 человек.
В рамках своих полномочий в 2022 году Контрольно-счетной палатой проведено 10 мероприятий в области контрольной и экспертно-аналитической деятельности. Контроль осуществлялся в соответствии с планом работы, утвержденным распоряжением Контрольно-счетной палаты от 27.12.2021г. № 24 (в редакции от 17.10.2022 года №09).

Контрольная деятельность

За отчетный период Контрольно-счетной палатой проведено два контрольных мероприятия:
1) «Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств, выделенных на организацию и проведение мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» за период 2021 г. Объем проверенных средств, составлял 613 500 рублей. По итогам контрольного мероприятия составлен акт. Нарушений не выявлено.
2) «Проверка законности, эффективности, целесообразности использования средств, выделенных из бюджета Забайкальского края на обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры» за 2021 год и истекший период 2022 года. Объем проверенных средств составил 16 883 976 рублей 53 копейки.
По итогам данного мероприятия выявлено нарушение по ст. 219 БК РФ, п. 1 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ, осуществлена приемка выполненных работ несоответствующих условиям договоров на общую сумму 305 494 рубля 25 копеек. (материалы переданы в прокуратуру Приаргунского района).
	Кроме того, при проведении данной проверки выявлены факты некачественного планирования мероприятий, касающихся замене оборудования (оборудование приобретено, установлено, но в эксплуатацию по не введено). По результатам данного контрольного мероприятия составлено три акта, одно представление, два информационных письма.

Экспертно-аналитическая деятельность.

Всего в 2022 году проведено 8 экспертно-аналитических мероприятия по экспертно-аналитической работе. Всего за отчетный период выявлено финансовых нарушений по экспертно-аналитической деятельности в сумме 19555,3 тыс. рублей.
Контрольно-счетной палатой были составлены и направлены 2 заключения, 5 актов, 4 представления для принятия мер об устранении выявленных нарушений.
В целях реализации задач, возложенных на Контрольно-счетную палату, в порядке предварительного контроля, проведена экспертиза проекта Решения Совета Приаргунского муниципального округа «О бюджете на 2023 год и плановый период 2024-2025гг.». На основании проведения внешней проверки документов, использованных комитетом по финансам Приаргунского муниципального округа, анализа их соответствия основным нормативным документам, дано положительное заключение. 

Результаты всех мероприятий были направлены в Совет Приаргунского муниципального округа, председателям комитетов, главе Приаргунского округа.
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