8-10 сентября 2023 года будет проходить голосование по выборам депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края четвертого созыва.
Если вы планируете принять участие в голосовании, но знаете, что в это время вам предстоит командировка, поездка на отдых или иного характера, вы можете подать заявление о включении вас в список избирателей того избирательного участка, на котором будете находиться в дни голосования, но только в пределах Забайкальского края. Это можно сделать, посетив пункт приема заявлений, при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации (в период замены паспорта – временного удостоверения личности). Избиратели, не имеющие регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации, и имеющие временную регистрацию на территории Забайкальского края, оформленную не позднее 10 июня 2023 года, могут воспользоваться механизмом «Мобильный избиратель» для голосования на выборах депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края четвертого созыва.
Со 24 июля по 4 сентября 2023 года пункт приема заявлений будет работать в Приаргунской районной территориальной избирательной комиссии, находящейся по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6 (здание администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края), к. 36, тел. 2-32-30.
Время работы: понедельник-пятница с 14.00 до 18.00 час., выходные, праздничные дни – с 10.00 до 14.00 час.
Кроме того, подать заявление можно через МФЦ (в течение рабочего дня согласно графику работы) или посредством портала Госуслуг (круглосуточно, но не позднее 24:00 по московскому времени 4 сентября 2023 года).
