 
За период с 01 января по 30 июня 2023 года  административной комиссией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края   рассмотрен 41 протокол об административных правонарушениях, из которых:
-14 протоколов по  ст. 13 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» «Нарушение покоя граждан и тишины»;
- 15 протоколов по ст. 13.1 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» «Семейно-бытовое дебоширство»;
- 12 протоколов по   ст. 18 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях»  «Нарушение правил благоустройства, содержания и озеленения территорий городов и других населённых пунктов». 
Административной комиссией осуществляется мониторинг исполнения постановлений о наложении административного наказания в виде штрафа.
За указанный период было составлено 2 протокола о совершении административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неуплату административного штрафа в установленный срок. Так, гражданка Б. нарушила установленные правила благоустройства, за что привлечена к административной ответственности в виде штрафа в сумме 3000 руб., однако в установленные сроки штраф не оплатила. Уполномоченным лицом административной комиссии Приаргунского муниципального округа был составлен протокол по ч.1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и постановлением мирового судьи гражданка Б. привлечена к административной ответственности в виде штрафа в  двойном размере – 6000 руб. 
Гражданка К. нарушила покой граждан и тишину,   за что привлечена к административной ответственности в виде штрафа в сумме 1000 руб., однако в установленные сроки штраф не оплатила. Уполномоченным лицом административной комиссии Приаргунского муниципального округа был составлен протокол по ч.1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и постановлением мирового судьи гражданка К. привлечена к административной ответственности в виде штрафа в  двойном размере – 2000 руб. Исходя из вышеизложенного, гражданам, подвергнутым административному наказанию в виде штрафа, необходимо соблюдать установленные сроки оплаты штрафа, во избежание ещё большего наказания.
По состоянию на 30 июня 2023 года в Приаргунском РО СП УФССП по Забайкальскому краю находится 8 возбужденных исполнительных производств по принудительному взысканию административных штрафов, наложенных административной комиссией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.  
Как видно из статистических данных наибольшее количество правонарушений совершено по статье 13.1  «Семейно-бытовое дебоширство» Закона Забайкальского края  «Об административных правонарушениях».   
   Семейно-бытовое дебоширство в месте проживания (пребывания) семьи, это скандал, который сопровождается нецензурной бранью, шумом, и (или) повреждением имущества и (или) иными действиями, которые нарушают покой членов семьи и (или) иных лиц, проживающих (пребывающих) в месте проживания (пребывания) семьи, если эти действия не содержат признаков административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 5.61 «Оскорбление» и статьей 20.1 «Мелкое хулиганство» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, либо признаков уголовно наказуемого деяния.  
          Таким образом, под семейно-бытовым дебоширством понимается противоправное деяние во внутрисемейной сфере. Субъектом данного правонарушения является физическое лицо, вменяемое, достигшее к моменту совершения правонарушения шестнадцати лет: совместно проживающий с потерпевшим член семьи (как состоящий в браке, так и не состоящий в браке с потерпевшим лицом – сожитель), другое совместно проживающее лицо (родственник, лицо, состоящее в свойстве), которое умышленно совершило противоправные действия, перечисленные выше.
 	 Ответственность за такие действия в соответствии со статьёй 13.1  Законом Забайкальского края «Об административных правонарушениях» предусмотрена в виде предупреждения или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.
Кроме того, бытовой дебошир может быть привлечен к уголовной ответственности в случае нанесения побоев и причинения легкого вреда здоровью.
Как показывает практика, при возникновении случаев семейно-бытового дебоширства, имеют место случаи, когда потерпевшая сторона вызывает сотрудников МО МВД «Приаргунский», в последствии отказывается от претензий к лицу, совершившему противоправное деяние. Однако, необходимо знать, что любое сообщение  о совершении противоправных действий регистрируется. При наличии признаков административного правонарушения  сотрудниками МО МВД проводится проверка, составляется протокол и вместе с материалами  дела   передаётся в административную комиссию Приаргунского муниципального округа для рассмотрения. Таким образом, виновное лицо будет привлечено к административной ответственности  не зависимо от наличия заявления от потерпевшей стороны об отсутствии претензий.
	Также, административная комиссия информирует граждан Приаргунского муниципального округа о том, что  Закон Забайкальского края «Об административных правонарушениях» дополнен статьёй 18 (13) «Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края». Требования к содержанию и выгулу домашних животных на территории Забайкальского края утверждены постановлением Правительства Забайкальского края от 21 декабря 2022 г. №634.   Нарушение  указанных требований влечёт для граждан: по части 1 - предупреждение или штраф в размере от одной тысячи  до двух тысяч рублей, по части 2 - штраф от двух тысяч пятьсот до пяти тысяч рублей. Протокол по этой статье уполномочены составлять должностные лица органов внутренних дел, рассматривать – административные комиссии.  
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