Протокол

публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа «Об исполнении бюджета Приаргунского муниципального округа 

Забайкальского края за 2022 год» 
29.05.2023г. 16.30 ч.
Председатель: Глава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края Логунов Е.В.
Секретарь: Пешкова Е.Н.
Присутствовало: 75 человек

Логунов Е.В.– Уважаемые присутствующие! Согласно  постановлению от 26 апреля 2023 г. № 3 «О назначении даты проведения публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края «Об исполнении бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края за 2022 год» в соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2003 г. №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» необходимо провести публичные слушания, с целью обсуждения представленного проекта решения с участием жителей Приаргунского муниципального округа. 
По проекту решения Совета Приаргунского муниципального округа «Об исполнении бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края за 2022 год» выступит председатель комитета по финансам Приаргунского муниципального округа Колесникова Елена Михайловна.

Колесникова Е.М. –Уважаемые присутствующие! Руководствуясь статьей 264.2  Бюджетного кодекса РФ и статьей 90 Положения «О бюджетном процессе в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края», утвержденного Решением Совета Приаргунского муниципального округа от 21.04.2021 года №59,   Вашему вниманию предоставляется отчет об исполнении бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края за истекший 2022 финансовый год. Исполнение бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2022 году было направлено на осуществление программы социально-экономического развития округа, основных направлений налоговой и бюджетной политики Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, а также на решение задач, поставленных Правительством Забайкальского края.

 С учетом поступлений от бюджетов других уровней в 2022 году доходы бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края составили  885658,4  тыс. рублей, или 99,9% процентов к уточненному плану  на год (885734,7 тыс. рублей). Налоговые и неналоговые доходы бюджета округа  составили 256568,9 тыс. рублей или 102,5  процентов к утвержденному плану (250315,4 тыс. рублей). В общем объеме доходов   налоговые и неналоговые поступления занимают – 30,0 процентов. 

         План по налоговым и неналоговым доходам по консолидированному бюджету за 2022 год выполнен на 102,5 %,  при уточненном плане собственных доходов 250315,4 тыс. рублей, фактически поступило 219080,0 тыс. рублей.
Бюджетные назначения по налоговым доходам выполнены на 102,7 %, при уточненном плане 235425,2 тыс.рублей поступило 241772,8 тыс. рублей, неналоговые доходы выполнены на 100 %, при уточненном плане 14790,2 тыс. рублей, фактически поступило 14796,1 тыс. рублей. 

Налог на доходы физических лиц

В  2022 году поступления налога выросли  на 23887,8 тыс. рублей (к уровню  2021 года) и составили 287862,4 тыс. рублей, темп роста 114,6 процентов. 

Установленное задание выполнено на 100%. 

Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения

В  2022 году в местный бюджет мобилизовано 2185,8  тыс. рублей. Изменение норматива отчислений УСН в местный бюджет,  послужило причиной увеличения поступлений в бюджет.

 Установленное на 2022 год задание выполнено на 100 %, что обусловлено уплатой текущих платежей в соответствии со сроками уплаты, установленными Налоговым Кодексом РФ, а также ростом количества налогоплательщиков в связи с отменой ЕНВД и ростом налогооблагаемой базы налогоплательщиков, ранее применявших  ЕНВД и УСН.

Единый сельскохозяйственный налог

В  2022 году в местный бюджет мобилизовано 973,6  тыс. рублей, что составляет 70,7% к 2021 году.  Снижение связано со снижением выручки за 2021 год по  налогоплательщикам на 25% по сравнению с 2020 годом. 

Установленное на 2022 год задание выполнено на 100 %. 

Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения

В  2022 году в местный бюджет мобилизовано 1391,1 тыс. рублей, что составляет 103,5% к 2021 году. Отмена единого налога на вмененный доход  и переход налогоплательщиков  на другую систему налогообложения,  послужили причиной увеличения поступлений в бюджет по данному налогу.

Установленное на 2022 год задание выполнено на 100 %.

Налог на имущество физических лиц

        В  2022 году поступления налога выросли на 621,9 тыс. рублей (к уровню  2021 года) и составили 3363,0 тыс. рублей, темп роста 122,7 процента.                               

         Установленное задание выполнено на 100%.

Земельный налог

В  2022 году поступления налога выросло на 3234,3 тыс. рублей (к уровню  2021 года) и составили 10690,0 тыс. рублей, темп роста 143,4 процента. 

Установленное задание выполнено на 100%. 

Государственная пошлина

     В  2022 году поступления налога составили 2303,7 тыс. рублей. Установленное задание выполнено на 100%. 

Неналоговые доходы:

доходы от использования имущества – годовые бюджетные назначения исполнены на 100 % (90248,0 тыс. руб.);

 платежи при пользовании природными ресурсами исполнены на 100%,в сумме 920,9 тыс. рублей; 

доходы от продажи материальных и нематериальных активов – фактическое поступление по данному источнику составляет – 1470,8 тыс. рублей (100 % исполнения от плана);

доходы, полученные в виде штрафов, санкций, возмещения ущерба составили 1101,6  тыс. рублей, годовые  бюджетные назначения исполнены на 100 % в сумме 1101,6 тыс. руб.;

доходы от оказания платных услуг выполнены 0,0 % (в связи с преобразованием района в округ, услуги были переданы в службу МТО).
В течение 2022 года проводилась работа по увеличению доходной части бюджета, повышения собираемости собственных доходов, минимизации размера невыясненных поступлений. В отчетном периоде проведено 2 заседания межведомственной комиссии по легализации «теневой» заработной платы и по экономической и налоговой политике в Приаргунском муниципальном округе, куда были приглашены  6 юридических лиц, в том числе ООО «Кудея Агро», АО «Улан», ООО «Досатуйагроснаб», Приаргунское районное потребительское общество, ООО «Мысовая», ООО «ЭЛИС+» и 5 индивидуальных предпринимателей, в том числе Кондратьева Ольга Александровна, Косарева Ксения Константиновна, Тороян Андранник Максимович, Усмонов Далерджон Аликулович, Дакало Игорь Александрович. В ходе проведенной работы в бюджет Приаргунского муниципального округа Забайкальского края поступило дополнительно доходов в общей сумме 2167,9 тыс. рублей, в том числе: налога на доходы физических лиц   205,4 тыс.руб., земельный налог 1937,6 тыс.руб., иные доходы  24,9 тыс.руб.
Проводилась работа с невыясненными платежами. Администратором поступлений направлено 180 уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа в УФК для переноса с кода невыясненных платежей на соответствующие коды в сумме 32365,9 тыс. рублей. Все уведомления проведены казначейством.


Безвозмездные поступления

Объем безвозмездных перечислений в бюджет Приаргунского муниципального округа Забайкальского края из краевого и федерального бюджетов составил 629089,5  тыс.руб. при уточненном плане 635419,2  тыс.руб. или  99,0%  от общего объема бюджета округа.  В 2022 г.  в бюджет Приаргунского муниципального округа Забайкальского края дополнительно поступили денежные средства  из средств дотации в сумме 41866,9 тыс. руб., в том числе:

1. Дотация  на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета Приаргунского муниципального округа в сумме  38072,9 т.р.:

- 35529,9 тыс.руб. на фонд оплаты труда работникам бюджетных учреждений;
- 875,2 тыс.руб. на оплату за  разработку документов территориального планирования и правил землепользования;

- 1467,8 тыс.руб. на проведение мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду п. Досатуй, п. Кличка;

- 200,0 тыс. рублей на  поддержку  АРИУ «Приаргунская Заря».

2. Дотация на обеспечение расходных обязательств бюджета Приаргунского муниципального округа в сумме 3018,0 тыс. руб.

 - 3018,0 тыс. руб. на фонд оплаты труда работникам бюджетных учреждений.

3. Дотация на иные выплаты за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти  Приаргунского муниципального округа в сумме 776,0 тыс. руб

 – на ФОТ  муниципальным служащим.
  В отчетном году бюджетная политика в области расходов была направлена на обеспечение приоритетного финансирования нормативно-публичных обязательств, социальной сферы, экономически значимых программ и мероприятий, выполнение принятых бюджетных обязательств.

В структуре расходов Приаргунского муниципального округа Забайкальского края  за 2022 год наибольший удельный вес занимали расходы на образование – 65,3 %,  общегосударственные расходы – 16,3%,   расходы на культуру – 7,0%, национальную экономику – 5,1%  (в т.ч. ремонт дорог – 4,0% или 33495,4 тыс.руб.), жилищно-коммунальное хозяйство – 3,0%, на социальную политику -2,0%, в общем объеме расходов. Фонд оплаты труда работников бюджетной сферы за счет всех источников составил   619399,2  тыс.руб. Заработная плата работникам бюджетной сферы за 2022 год выплачена в полном объеме за 11,5 месяцев, текущая кредиторская задолженность на 01.01.2023 г. по заработной плате  составила 10120,6тыс.руб., кредиторская задолженность по отчислениям во внебюджетные фонды на 01.01.2023г.  составила 6318,6 тыс. руб., из них просроченной – 0 т.р.

Финансирование бюджетных учреждений муниципального округа за истекший финансовый год за счет средств местного бюджета произведено в размере 96,0 % к уточненным бюджетным назначениям. Количество органов местного самоуправления уменьшилось к прошлому периоду на 1 учреждение в связи с реорганизацией муниципального казенного учреждения «Приаргунская городская администрация».

  В сфере образования в полномочия органов местного самоуправления Приаргунского муниципального округа Забайкальского края  входят вопросы предоставления дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях, молодежная политика и оздоровление детей,  и другие вопросы  области образования в общей сумме 560145,3 тыс. руб.  

Средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования в сфере образования -  36031,00 рублей,  что соответствует целевому показателю.   

Образовательными учреждениями в 2022 году освоены следующие денежные средства из средств субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов:

- субсидия в целях софинансирования расходных обязательств по оплате труда работников учреждений бюджетной сферы в сумме 28351,8 тыс. рублей;

- субсидия на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных  организациях, в том числе за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 547,9 тыс. руб.;
- субсидия на реализацию Закона Забайкальского края от 11 июля 2013  года № 858-ЗЗК «Об отдельных вопросах в сфере образования» в части увеличения тарифной ставки (должностного оклада) на 25 процентов в посёлках городского типа (рабочих посёлках) (кроме педагогических работников муниципальных образовательных учреждений) в сумме 1224,0 тыс. рублей;

- субсидия на  организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях сумме 14344,6 тыс. рублей;

- субвенция на реализацию в 2022 году мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей в каникулярное время в сумме 3429,8,0 тыс. рублей;

- субвенция на реализацию государственного полномочия по осуществлению деятельности  по опеке и попечительству над несовершеннолетними в соответствии с Законом Забайкальского края от 13 ноября 2009 №272-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними» в сумме 10219,6 тыс. рублей;

      - субвенция на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, общего образования в общеобразовательных учреждениях в соответствии с Законом  Забайкальского края от 11 июля 2013 года №858-ЗЗК "Об отдельных вопросах в сфере образовании" в сумме 281628,8 тыс. рублей;

      - субвенция на реализацию государственного полномочия по обеспечению льготным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  в сумме 2249,3 тыс. рублей;

      - субвенция на реализацию государственного полномочия по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования  в сумме 787,5 тыс. рублей;

      - субвенция на администрирование отдельных государственных полномочий в сфере образования в соответствии с Законом Забайкальского края от 20 декабря 2011 года № 608-ЗЗК «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае»  в сумме 42,9 тыс. рублей.

- ИМТ на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам  муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 22293,5 тыс. рублей;

-ИМТ на дополнительную меру социальной поддержки отдельной категории граждан Российской Федерации  в виде обеспечения льготным питанием их детей, обучающихся в 5-11 классах в муниципальных общеобразовательных организациях Забайкальского края в сумме 301,8 тыс. руб.;

- ИМТ на обеспечение выплат районных коэффициентов и процентных надбавок за стаж работы в районах крайнего севера и приравненных к ним местностях, где установлены районные коэффициенты к ежемесячному денежному вознаграждению за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций сумме 2864,4 тыс. рублей;

-ИМТ на дополнительную меру социальной поддержки отдельной категории граждан Российской Федерации  в виде невзимания платы за присмотр и уход за их детьми, осваивающими образовательные программы в муниципальных дошкольных образовательных организациях Забайкальского края в сумме 78,7 тыс. руб.;
- ИМТ на создание условий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях в  сумме 2180,8 тыс. рублей (на средства ИМТ закуплено оборудование для школьных столовых Дуройской, Зоргольской, Погадаевской, Приаргунской, Староцурухайтуйской, Урулюнгуйской, Усть-Тасуркайской школ – это электрические плиты, холодильники, мясорубки электрические, картофелечистка, зонт вытяжной, стол разделочный, сковорода электрическая, котел пищеварочный, шкаф для хлеба, стеллажи, весы, шкафы, скамейки);

В сфере культуры расходы на содержание Домов культуры, библиотек, музея, детской школы искусств, а так же на другие вопросы в области культуры составляют  66483,3 тыс. руб.

   Средняя заработная плата за 2022 год  работников культуры составила  29200,5 рублей,  средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования в сфере культуры -  35065,2 рублей,  что соответствует дорожным картам учреждений.  

Учреждениями культуры в 2022 году были освоены следующие денежные средства из средств субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов:

        - субсидия на развитие сети учреждений культурно-досугового типа в сумме 17575,5 тыс.руб. (Капитальный ремонт домов культуры  Дурой, Староцурухайтуй);

       - субсидия на поддержку отрасли культуры в сумме 172,0 тыс. рублей (был пополнен  книжный фонд библиотеки на сумму 172,0 тыс. рублей);

       - субсидия на техническое оснащение музеев в сумме 376,1 тыс. рублей.

Администрацией  Приаргунского муниципального округа  были освоены следующие денежные средства из средств субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов:

- субсидия на реализацию программ формирования современной городской среды в сумме 2545,8 тыс. рублей ( из средств данной субсидии были оплачены замена старого ограждения на новое металлическое в парке со стороны ул. Аргунская длинной 181,8м.);

- субсидия на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности в сумме 7602,0 тыс. рублей (средства субсидии были   направлены   на  
приобретение   и   установку   автоматической блочно-модульной котельной мощностью 0,8 МВт. для ледовой арены и теплотрассы к ней.

- субсидия на реализацию программы «Увековечивание памяти погибшим при защите отечества на 2019-2024гг.» в сумме 1455,6 тыс. рублей 

(из средств данной субсидии были оплачен ремонт  братских могил и памятников в с.Урулюнгуй, с.Погадаево, с.Староцурухайтуй, с.Кути, п.Досатуй);

- cубсидия на обеспечение комплексного развития сельских территорий федерального проекта "Современный облик сельских территорий" в сумме 24480,7 тыс. рублей (из средств данной субсидии были оплачен капитальный ремонт  здания МБУ ДО "ДЮСШ ДВ");

- субсидия на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ в сумме 1485,0 тыс. рублей (из средств данной субсидии были оплачены услуги по межеванию, подготовку межевых планов и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков и земель с/х назначения);

- субсидия в рамках  реализации мероприятий на проведение кадастровых работ по образованию земельных участков, занятых скотомогильниками (биотермическими ямами) и на изготовление технических планов на бесхозяйственные скотомогильники (биотермические ямы) в сумме 73,7 тыс. рублей (из средств данной субсидии были оплачены услуги по выполнению кадастровых работ: на земельные участки в п. Молодежный, с.Новоцурухайтуй, занятые ямами Беккари)

- субсидия на реализацию программ формирования современной городской среды в сумме 2500,0 тыс. руб. (ограждение парка с ул. Аксенова, устройство парковки);

        - субвенция на осуществление государственного полномочия по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в РФ в сумме 27,6 тыс. руб.;

- субвенция на осуществление государственных полномочий РФ на осуществление воинского учета на территориях, на которых отсутствуют структурные подразделения военных комиссариатов в сумме 1907,5 тыс. руб.;

       -субвенция на реализацию государственного полномочия по государственному управлению в сфере труда  в сумме 327,3 тыс. рублей;

       -субвенция на администрирование отдельных государственных полномочий в сфере государственного управления в соответствии с Законом Забайкальского края от 20 декабря 2011 года № 608-ЗЗК «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае»   в сумме 683,8 тыс. рублей;

       -субвенция на реализацию государственного полномочия по созданию административной комиссии   в сумме 13,4 тыс. рублей;

        - субвенция на осуществление государственных полномочий по организации проведения мероприятий по содержанию безнадзорных животных в сумме 1172,0 тыс. рублей;

      - субвенция на администрирование государственных полномочий по организации проведения мероприятий по содержанию безнадзорных животных в сумме 95,9 тыс. рублей;

- ИМТ на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в целях реализации проектов «1000 дворов» в сумме 6984,6  тыс. рублей ( ИМТ был освоен на благоустройство дворовой территории пгт.Приаргунск, мкр.1, д.13).

-ИМТ на капитальный ремонт зданий военных комиссариатов муниципальных районов, муниципальных и городских округов организациях в сумме 9080,8 тыс. руб.;

-ИМТ на предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий природного и техногенного характера в сумме 40,0 тыс. руб.  

На софинансирование   по вышеперечисленным мероприятиям из бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края выделены денежные средства в сумме 2478,9 тыс. рублей

В администрации Приаргунского муниципального  имеется  резервный фонд, расходы по которому составили 461,4 тыс. рублей, использование средств резервного фонда осуществлялся на основании распоряжений Главы  Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

В бюджете Приаргунского муниципального округа Забайкальского края были произведены  расходы на физическую культуру и спорт и составили 1695,8 тыс. рублей.

Количество органов самоуправления по сравнению с 2021 годом  уменьшилось на 1 учреждение, в связи с реорганизацией муниципального казенного учреждения «Приаргунская городская администрация». Штатная численность работников аппарата управления по сравнению с 2021 годом  не изменилась.


В составе расходов бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края произведены расходы на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания  в соответствии с Федеральным Законом от 03.11.2006 года № 174- ФЗ «Об автономных учреждениях»  автономному учреждению  АРИУ «Приаргунская заря» в объеме 2907,1 тыс.руб. 

В 2022 за счет средств бюджета Приаргунского муниципального округа финансировалось 11 муниципальных программ из 14 запланированных в начале года. Три программы из четырнадцати были не эффективны. Общий объем финансирования составил 7118,0 тыс.руб. или 89,4% от уточненного плана (7964,7 тыс. руб.)  (приложение №8 к решению об исполнении бюджета)

 Кредиторская задолженность на 1 января 2023 года составила 18997,6 тыс. руб. в т.ч. по ФОТ составляет 16439,1 тыс. рублей в т.ч.  заработная плата – 10120,5 т.р. отчисления во внебюджетные фонды – 6318,6 т.р.; по коммунальным услугам и КПТ  кредиторская задолженность отсутствует.  

 Муниципальных гарантий администрация Приаргунского муниципального округа  в 2022 году не давала, в 2022 году  бюджетные  кредиты в бюджет округа не привлекались. Погашение бюджетного кредита в 2022 году не производилось, в связи с переносом  графика погашения суммы платежа за 2022 год на 2023 и 2029 годы.

Ревизорами  отдела бухгалтерского учета и отчетности  Комитета по финансам Приаргунского муниципального округа Забайкальского края проведены 8 проверок исполнения Плана ФХД  Приаргунского муниципального округа за 2021 год. По результатам проверок были выявлены финансовые нарушения на сумму 1628,7 тыс. руб.  Основные нарушения в ходе проверок исполнения Планов ФХД бюджетных учреждений:

1.
Нарушение Указания ЦБ России от 11.03.2014г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами».

2.
Нарушение Положений Приказов Минфина РФ от 16.12.2010г. № 174н, от 06.12.2010г. № 157н, от 31.12.2016г. № 256н, от 30.03.2015г. № 52н, Федерального закона от 06.12.2011г., № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в части соблюдения финансовой дисциплины при расчетах с подотчетными лицами, с поставщиками и подрядчиками, учета нефинансовых активов, бухгалтерского учета.

3.
Нарушение положений Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» при расчете отпускных.

4.
Нарушение ст.152 Трудового кодекса РФ в части оплаты сверхурочной работы.

Также проведено 8 проверок в целях соблюдения федерального закона по контрактной системе в сфере закупок.  Основная часть  нарушений приходится на закупки у единственных поставщиков, такие как:

1.
Отсутствие обоснования НМЦК (начальная максимальная цена контракта);

2.
Несвоевременное размещение информации о заключенных контрактах, об исполнении/оплате, в ЕИС (единая информационная система);  

3.
Осуществление приемки выполненных работ, без составления документов о приемке товаров, работ, услуг;

4.
Осуществление закупок, не предусмотренных планами-графиками.

По выявленным нарушениям выписаны предписания на устранение.

Спасибо за внимание!
Логунов Е.В. У кого есть вопросы, предложения по проекту решения?


Поступило предложение рекомендовать данный проект решения для утверждения на очередном заседании Совета Приаргунского муниципального округа. Прошу голосовать.

«За» проголосовали единогласно.


Уважаемые присутствующие, на этом публичные слушания заканчиваются, спасибо за внимание!
Председатель публичных слушаний                                                 Логунов Е.В.
Секретарь                                                                                             Е.Н.Пешкова
