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	Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул.Ленина,6
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ОТЧЕТ
по результатам проведения контрольного мероприятия 


Наименование (тема) контрольного мероприятия: проверка законности, эффективности, целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды». 
Проверяемый период: 2022 год. 
Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о Контрольно-счетной палате Приаргунского муниципального округа Забайкальского края утвержденное решением Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 24.06.2022г. №268, пункта 2.5 Плана экспертно-аналитических и контрольных мероприятий Контрольно-счётной палаты Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на 2023 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты Приаргунского муниципального округа от 29.12.2022г. №14 (в редакции от 15.06.2023г. №08).  
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: с 11 июля 2023 года по 25 июля 2023 года.
       Объект проверки: Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.
Проведен анализ нормативных правовых актов, устанавливающих расходные обязательства по проверяемому направлению. 
	Для реализации мероприятий по формированию городской среды в Приаргунском округе разработаны и утверждены следующие нормативные правовые документы: постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 17.02.2021г №77 «Об утверждении порядков, направленных на реализацию муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края»».
Данным постановлением утверждены следующие порядки: 
-порядок проведения общественных обсуждений проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края»;
- порядок и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории многоквартирного дома, расположенной на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края»;
- порядок и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций на включение в адресный перечень общественных территорий Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, на которых планируется благоустройство, в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».
Постановление размещено на официальном сайте администрации Приаргунского муниципального округа.
За период 2022 года в Приаргунском округе инвентаризация дворовых и общественных территорий не проводилась, так как состав и порядок деятельности муниципальной инвентаризационной комиссии по проведению инвентаризации дворовых и общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве утвержден Постановлением администрации Приаргунского муниципального округа от 30.12.2022г. №835 (в конце года).
Выборочная проверка соблюдения требований нормативных правовых актов показала:
Постановлением администрации Приаргунского муниципального округа от 19.07.2021г. № 515 «О назначении общественных обсуждений дизайн-проектов благоустройства общественных территорий Приаргунского муниципального округа Забайкальского края», администрация округа определяет:
-Назначить общественные обсуждения по дизайн-проектам благоустройства общественных территорий Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, предлагаемых к благоустройству в 2022 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края» в период с 09.07.2021 г. по 09.08.2021 г. с итоговым заседанием 10 августа 2021 года;
-Утвердить порядок общественного обсуждения дизайн-проектов благоустройства общественных территорий.
[bookmark: _GoBack]В соответствии п.п.3.7.4 п.3 Приказа Минстроя России от 06.04.2017 г. № 691/Пр. (в ред. от.21.12.2017г. №1696/Пр.)  протокол заседания в открытом доступе на сайте администрации округа размещен.
   
Проверка соблюдения условий соглашения от 27.01.2022 года № 76538000-1-2022-002, заключенного между Министерством жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края и администрацией Приаргунского муниципального округа на предоставление субсидий из бюджета Забайкальского края на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды.
		Согласно п.2.1 Соглашения общий объем бюджетных ассигнований в бюджете Приаргунского округа на финансовое обеспечение расходных обязательств, направленных на достижение результата регионального проекта, в целях софинансирования которых предоставляется 
Субсидия в сумме 2 545 824 рубля 85 копеек на 2022 год.
	 Согласно п.2.2. общий размер Субсидии, предоставляемой из бюджета Забайкальского края Бюджету Приаргунского муниципального округа в соответствии с настоящим Соглашением, исходя из выраженного в процентах от общего объема расходного обязательства муниципального образования, в том числе направленных на достижение результата регионального проекта, в целях софинансирования которого предоставляется Субсидия: уровня софинансирования, равного 98,20%, составляет в 2022 году не более 2 500 000
рублей 00 копеек.
	Фактически в бюджет муниципального округа средства субсидии поступили в полном объеме в сумме 2 500 000 рублей. 

	Получатель субсидии
	Наименование мероприятия
	Средства субсидии федерального бюджета, руб.
	Средства субсидии краевого бюджета, руб
	Средства софинансирования из бюджета Приаргунского муниципального округа, руб.
	



Всего на 2022г., руб.


	Администрация Приаргунского округа
	
	Формирование комфортной городской среды
	2 450 000,0
	50 000,0
	242 498,0
	2 742 498



Администрацией Приаргунского муниципального округа в 2022 году заключено два муниципальных контракта на общую сумму 2 742 498 рублей. Подрядчиками выполнены работы по благоустройству территории парка пгт. Приаргунск (IV этап): 
- ремонт металлического ограждения парка со стороны ул. Аргунская;
- устройство парковки со стороны ул. Аргунская, размер 20м * 7м.

 Основные нарушения и недостатки выявленные при проведении проверки:
- В нарушении ст.95 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ не оформлены изменения условий контракта по замене стального горячекатаного проката квадратного сечения, номинальной стороной квадрата 10 мм на профильную трубу сечением 10 * 10 мм (при изготовлении декоративных элементов металлического ограждения).
- В нарушение части 6 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ не начислены пени за каждый день просрочки исполнения обязательств по одному муниципальному контракту.

Проверка соблюдения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
Осуществление закупок для муниципальных нужд Приаргунского муниципального округа осуществляется в соответствии с нормами Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ). 
На основании п.7 ст.3 закона № 44-ФЗ администрация Приаргунского муниципального округа является муниципальным заказчиком.
Проверка осуществлялась путем рассмотрения и анализа истребованных документов, а также сведений, размещенных на официальном сайте Российской Федерации. 
В ходе контрольного мероприятия проведена проверка организации закупок и конкурсной документации. 
Согласно ст. 16 закона № 44-ФЗ основанием для осуществления закупок является план-график, содержащий перечень закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на финансовый год. 
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.09.2019г. №1279 «О Планах-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений правительства Российской Федерации» план- график закупок № 202201913000208001 на 2022 год Приаргунского округа размещен на официальном сайте zakupki.gov.ru в установленные законом сроки. 
      Начальная (максимальная) цена муниципальных контрактов определена посредством применения проектно-сметного метода, что не противоречит положению пп.4 пункта 1 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ.
          В соответствии с ч. 3 ст. 103 Закона № 44-ФЗ в течение 5 рабочих дней с даты заключения контракта заказчик размещает указанную в п. 1-7, 9, 12 и 14 ч. 2 ст. 103 Закона № 44-ФЗ информацию в реестр контрактов.
Информация о заключенном контракте размещена в реестр контрактов в установленный срок. 
       В нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона 44-ФЗ дополнительное соглашение от 07.04.2022г №1 размещено 25.05.2022г (на 48-й день).

Выводы по результатам проверки:
1. Нецелевого использования средств, предоставленных на реализацию государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды» в Приаргунском округе не установлено. 
2. Инвентаризация имеющихся общественных и дворовых территорий, нуждающихся в благоустройстве в 2022 году, не проводилась.
3. В нарушение части 6 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ не начислены пени за каждый день просрочки исполнения обязательств по одному муниципальному контракту.
4. В ходе проверки установлены случаи нарушения сроков при направлении информации в ЕИС (дополнительное соглашение).
5. В нарушении ст.95 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ администрацией Приаргунского округа не оформлены изменения условия контракта.




