Протокол № 3
заседания территориальной трехсторонней комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений.

02.09.2022  г.                                                                                   пгт. Приаргунск 

Председатель заседания: Кайгородова Т.В. – Координатор комиссии.
Секретарь: Зайцева С.Н. – главный специалист по труду отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
Члены комиссии: 
От органов местного самоуправления: Рахманова И.С., Андреева Е.В.;
От работников – представители районных объединений организаций профсоюзов  работников госучреждений: Кондратьева О.А.;
Приглашены:
Тюкавкина И.В. – и. о. председателя комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;

ПОВЕСТКА заседания:
1. О социально-экономическом  развитии Приаргунского муниципального округа.
2. Об итогах проведения детской оздоровительной кампании в 2022 году.

По первому  вопросу докладывала Андреева Е.В.: 
В 2022 году разными культурами засеяно 42853 га, к уровню прошлого года 100,4%, в том числе пшеница 19788 га, овес 14753 га, рапс 536 га, подсолнечник - 2914 га, гречиха – 2987 га, ячмень – 260 га, однолетние травы 1615 га.
Поголовье  сельскохозяйственных животных во всех категориях хозяйств  Приаргунского муниципального округа на 01 июля 2022 года составляет: 
КРС – 8139 головы или 99,6 % к аналогичному периоду 2021 года, в том числе в сельскохозяйственных организациях 1021 голова (61,6 %), КФХ – 7118 голова (109,2 %); 
Овцы и козы - 13244   головы или 67,4  % к аналогичному периоду 2021 года, в том числе в сельскохозяйственных организациях 10275  голов (72,2%), КФХ – 2969 (54,9 %); 
Свиньи 678 голов  или  96,2 % к аналогичному периоду 2021 года, в том числе в сельскохозяйственных организациях 0  голов,  КФХ – 678 (97,4 %);
Лошади 3539 или 110,1 % к аналогичному периоду 2021 года, в том числе в сельскохозяйственных организациях 246 головы (59,1 %), КФХ – 3293 голов (117,7 %).
Данные по личным подсобным хозяйствам по состоянию на 01.07.2022 года отсутствуют.
В 2022 году ликвидировано 4 сельскохозяйственные организации.
 Получено  субсидий за 1 полугодие 2022 года на сумму 60787,3 тысяч  рублей:
- субсидии на проведение комплекса агротехнических работ получили 19 хозяйств округа на сумму 19410,8 тысяч рублей;
- субсидии на поддержку племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных, «Племзавод Дружба», на сумму 3197,9 тысяч рублей;
- поддержка производства и реализации тонкорунной и полутонкорунной шерсти получили 3 хозяйства – «Колхоз Забайкалец», «Племзавод Дружба», ИП Глава КФХ Козырина Л.И. на сумму 3548,3 тысячи рублей;
- финансовое обеспечение части затрат на проведение комплекса агротехнологических работ «Колхоз Забайкалец» и «Племзавод Дружба» на сумму 6718,5 тысяч рублей;
- финансовое обеспечение части затрат на производство продукции растениеводства получили 20 хозяйств на сумму 26458,9 тысяч рублей;
- на строительство и (или) модернизация объектов АПК, приобретение техники и оборудования было выделено 1452,7 тысяч рублей, которой воспользовались «Племзавод Дружба», Глава КФХ Дорохин Д.В.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций по всем видам экономической деятельности составил 796710 тыс. руб., что в 7 раз превышает уровень прошлого года.
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха составило 484220 тыс. руб., к уровню прошлого года 116,8 %. Водоснабжение;   водоотведение,    организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений за 1 полугодие 2022 года составило 5761 тыс. руб., к прошлому году 32,8%
Точкой экономического роста на территории муниципального округа является предприятие ООО «Приаргунский угольный разрез» по добыче бурого угля на  Кутинском месторождении общей площадью 193578 кв.м. Добыча бурого угля на «Приаргунском Кутинском разрезе» за 1 полугодие составила 90,7 тыс. тонн. 
Производство важнейших видов пищевой промышленности по данным статистики за 2021 год составило:
-производство хлеба и хлебобулочных изделий 87,6 тонны;
-производство муки 767,3 тонны;
-мясных полуфабрикатов 2,2 тонны;
-изделий из теста 0,84 тонны;
-колбасных изделий 0,75 тонны.



По второму вопросу докладывала  Тюкавкина И.В.:
	Всего в Приаргунском муниципальном округе функционировало 13 лагерей, из них при ОО работали 12 (АППГ -12) оздоровительных  лагерей дневного пребывания (МБОУ Быркинская, Досатуйская, Дуройская, Кличкинская, Зоргольская, Молодежнинская, Новоцурухайтуйская, Приаргунская, Погадаевская, Пограничнинская, Урулюнгуйская школы) с охватом  560 (АППГ - 605 (2021)) и загородный оздоровительный военно-спортивный лагерь «Пограничник», с охватом 150 (АППГ-85). Всего 710 (АППГ-690) детей. По результатам анализа наблюдается увеличение общего количества детей, но уменьшение охвата лагерями дневного пребывания. Увеличение, за счет полной загрузки загородного лагеря, уменьшение количества обучающихся в лагерях дневного пребывания, объясняется уменьшением количества обучающихся в результате оттока населения. Продолжительность смен составила 21 день. Одновременно   в июне работали 6  оздоровительных площадок  на базе МБОУ Норинской, Селиндинской, Талман – Борзинской, Усть – Тасуркайской, Новоивановской, Уланской школ, МБУ ДО «Дом творчества детей и взрослых», в  июле-августе  на базе сельских домов культуры.
Доля обучающихся, охваченных мероприятиями по данному направлению воспитания муниципальными лагерями, от общего количества, составила  31,9 %, увеличение составило на 0,9 %.  Общий охват составил 52,8% от общего количества обучающихся.
Работа лагерей строилась на основании постановлений «Об утверждении санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций в условиях распространения новой коронавирусной инфекции», методических рекомендаций по организации работы организаций отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-19.
[bookmark: _GoBack]    Для своевременной гигиенической подготовки персонала лагеря была составлена  и направлена в Читу заявка  на обучение 80(79) человек. Прошли обучение в ФБУЗ «Центре гигиены и эпидемиологии по Забайкальскому краю» 10(7) руководителей, 46(45) педагогических работников, 14(16) работников пищеблока, 10(11) работников УСП. 
При проведении летней оздоровительной кампании 2022 года было задействовано всего работников сферы организации отдыха и оздоровления детей -116(113), в том числе из них руководители и административный персонал – 13, педагогические работники – 78(73), численность вожатых – 9(1)1, в том числе: из числа студенческой молодежи 4(10), медицинских работников, работающих на основании договора возмездного оказания медицинских услуг, заключенного между организацией отдыха детей и их оздоровления и медицинской организацией – 13.
      Численность несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики, направленных в организации отдыха детей и их оздоровления – 53. Численность детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, направленных в организации отдыха детей и их оздоровления - 420, в том числе: дети-сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей – 3; дети-инвалиды – 3; дети с ограниченными возможностями здоровья- 25; дети, проживающие в малоимущих семьях – 389. 
       Приаргунским отделом ГКУ «КЦЗН» Забайкальского края в 2022 году трудоустроено в летний период 31 подросток в возрасте от 14 до 18 лет, заключены договора с МБОУ Новоцурухайтуйской СОШ – 9 человек, МБОУ Досатуйская СОШ - 10 человека, МБОУ Приаргунская СОШ - 2 человек, МБОУ Дуройская – 5 человек, МБОУ Быркинская СОШ – 4, МБОУ Зоргольская СОШ -1. 31 человек, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Несовершеннолетних граждан, состоящих КДН и ЗП – 2 человека. Несовершеннолетних граждан, состоящих на внутришкольном учете – 2 человека. Всего в течение года было трудоустроено временно при посредничестве центра занятости 55 несовершеннолетних.
     
Решение комиссии:
1. Принять к сведению информацию Андреевой Е.В. – начальника отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. 
2. Принять к сведению информацию Тюкавкиной И.В. -  и. о. председателя комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;



Координатор                                                                              Т.В. Кайгородова


Секретарь                                                                                          С.Н. Зайцева
