Протокол № 1
заседания территориальной трехсторонней комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений.

24.03.2023  г.                                                                                   пгт. Приаргунск 

Председатель заседания: Кайгородова Т.В. – Координатор комиссии.
Секретарь: Зайцева С.Н. – главный специалист по труду отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
Члены комиссии: 
От органов местного самоуправления: Андреева Е.В., Иванова А.А.
От работников – представители районных объединений организаций профсоюзов  работников госучреждений: Кондратьева О.А.;
Приглашены:
Работодатели Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

ПОВЕСТКА заседания:
1. О мерах легализации трудовых отношений Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;
2. Трудовые права молодых специалистов.

По первому  вопросу докладывала Зайцева С.Н.: 
В 2022 году в рамках проведения выездов по подготовке крестьянско-фермерских хозяйств Приаргунского муниципального округа к зимнему периоду, главным специалистом по труду совместно с отделом сельского хозяйства произведены профилактические визиты с целью разъяснения недопустимости неоформления трудовых отношений. Таким образом, было посещено 9 крестьянско-фермерских хозяйств, составлены беседы с работниками, в некоторых хозяйствах удалось пообщаться с главами КФХ, а также ознакомиться с трудовыми договорами. 
Помимо профилактических визитов в 2022 году совместно с прокуратурой Приаргунского района проведена проверка в отношении крестьянско-фермерских хозяйств на предмет выявления и пресечения неформальной занятости. В результате проверки нарушений трудового законодательства не выявлено, меры прокурорского реагирования не принимались. Со стороны глав крестьянско-фермерских хозяйств получены объяснительные, предоставлены копии трудовых договоров, трудовых книжек. За исключением сферы сельского хозяйства совместно с прокуратурой проведено 2 проверки, в которых участвовали 5 работодателей сферы общепита, гостиничных услуг и торговли. По результатам проведенных проверок было установлено, что у 4 работодателей не оформлены трудовые отношения с работниками, при этом лица допущены к осуществлению трудовой деятельности,  прокуратурой района в адрес ИП внесены акты прокурорского реагирования в виде представлений, а также возбуждены дела об административных правонарушениях (ст. 5.27 КОАП РФ). Активно проводится информационно-разъяснительная работа, так за 2022 год в общественно-политической газете «Приаргунская заря» опубликовано 6 статей о последствиях неформальной занятости, на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края размещено 6 информационных материалов по неформальной занятости, а также на постоянной основе публикуются информационные статьи в официальных группах в социальных сетях, создана «горячая линия», где принимаются обращения граждан, в том числе анонимные.

По второму вопросу докладывала  Кондратьева О.А.:


Решение комиссии:
1. Принять к сведению информацию всех участников заседания;
2. Проводить информационно-разъяснительную работу, направленную на снижение неформальной занятости (постоянно);
3. Усилить взаимодействие с контрольно-надзорными органами в части проведения мероприятий, направленных на выявление и предупреждение неформальной занятости.
[bookmark: _GoBack]


Координатор                                                                              Т.В. Кайгородова


Секретарь                                                                                          С.Н. Зайцева
