Протокол № 3
заседания территориальной трехсторонней комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений.

24.09.2021  г.                                                                                   пгт. Приаргунск 

Председатель заседания: Кайгородова Т.В. – Координатор комиссии.
Секретарь: Зайцева С.Н. – главный специалист по труду отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
Члены комиссии: 
От органов местного самоуправления: Стрельникова М.Б.;
От работников – представители районных объединений организаций профсоюзов  работников госучреждений: Кондратьева О.А.;
Приглашены:
Андреева Е.В. – начальник отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;
[bookmark: _GoBack]Савина С.В. – председатель комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;

ПОВЕСТКА заседания:
1. О социально-экономическом  развитии Приаргунского муниципального округа.
2. Об итогах проведения детской оздоровительной кампании в 2021 году и предложениях по совершенствованию системы организации детского отдыха в 2022 году.

По первому  вопросу докладывала Андреева Е.В.: 
План комплексного развития Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на период 2021-2026 годы разработан исходя 
из особенностей развития экономики, социальной сферы, структуры природно-ресурсного потенциала района; с учетом мнения и представлений жителей о перспективном будущем района, планов развития субъектов малого и среднего предпринимательства, интересов системообразующих предприятий, расположенных на территории муниципального округа.
Основной целью Плана является:
1. Формирование эффективной экономической базы, обеспечивающей устойчивое развитие Приаргунского муниципального округа за счет создания «точек экономического роста», позволяющих использовать уникальные особенности  природно-ресурсного, экономического и трудового потенциала  округа;
2. Последовательное повышение благосостояния и качества жизни:
- повышение уровня среднедушевых доходов;
- улучшение жилищно-коммунальных условий жизни населения; 
- увеличение продолжительности жизни.
В Плане определены приоритетные направления развития экономики, инфраструктуры, ЖКХ, социальной сферы, взаимосвязь которых обеспечивает комплексное развитие муниципального округа. 
Также по плану первоочередных мер сдан отчет, самым главным направлением является экономическое развитие Приаргунского муниципального округа. Якорным проектом является развитие Кутинского месторождение бурого угля. За 9 месяцев 2021 года угля в Кутинском месторождении добыто 311,6 тыс.тонн. Создано 76 рабочих мест. К  2026 году планируется выйти на добычу угля в размере 1 млн. тонн в год. 
В рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Забайкальского края», было приобретено 2 автомобиля (Нива в ЦРБ и УАЗ ФАП с. Усть-Тасуркай) на общую сумму 2,695 тыс. руб. Также был закуплен рентгенаппарат и аппарат УЗИ на сумму 29,837 тыс. руб.
На данный момент в Приаргунском округе продолжается ремонт автомобильной дороги по улице Воинов Интернационалистов, ремонт тротуаров и благоустройство парка. Все остальные мероприятия запланированные на 2021 -  2026 гг., включены в план комплексного развития округа и будут исполнены по мере поступления финансирования.

По второму вопросу докладывали  Савина С.В.:

	     Всего в муниципальном округе функционировало 13 лагерей, из них при ОО функционировали 12 оздоровительных  лагерей дневного пребывания, охват 605 (АПП - 470 (2020)) и загородный оздоровительный военно-спортивный лагерь «Пограничник», с охватом 85. Всего 690 детей Продолжительность смен составила 21 день. Одновременно   в июне работали 6  оздоровительных площадок  на базе МБОУ Норинской, Селиндинской, Талман – Борзинской, Усть – Тасуркайской, Новоивановской, Уланской школ. 
       При проведении летней оздоровительной кампании 2021 года было задействовано всего работников сферы организации отдыха и оздоровления детей -113 , в том числе из них руководители и административный персонал – 13, педагогические работники – 73, численность вожатых - 11, в том числе: из числа студенческой молодежи 10 , медицинских работников, работающих на основании договора возмездного оказания медицинских услуг, заключенного между организацией отдыха детей и их оздоровления и медицинской организацией – 13.
      Численность несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики, направленных в организации отдыха детей и их оздоровления – 34. Численность детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, направленных в организации отдыха детей и их оздоровления - 380, в том числе: дети-сироты;
 дети, оставшиеся без попечения родителей – 17; дети-инвалиды – 16; дети с ограниченными возможностями здоровья- 41; дети, проживающие в малоимущих семьях – 292.
        Приаргунским отделом ГКУ «КЦЗН» Забайкальского края в 2021 году трудоустроено в летний период 31 подросток в возрасте от 14 до 18 лет, заключены договора с МБОУ Новоцурухайтуйской СОШ – 9 человек, МБОУ Досатуйская СОШ - 10 человека, МБОУ Приаргунская СОШ - 2 человек, МБОУ Дуройская – 5 человек, МБОУ Быркинская СОШ – 4, МБОУ Зоргольская СОШ -1. 31 человек, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Несовершеннолетних граждан, состоящих КДН и ЗП – 2 человека. Несовершеннолетних граждан, состоящих на внутришкольном учете – 2 человека. Всего в течение года было трудоустроено временно при посредничестве центра занятости 55 несовершеннолетних. 
Объём финансирования составил 3106341  тысяч рублей.
	По итогам летней смены в оздоровительных учреждениях не было зарегистрировано случаев пищевых отравлений среди детей, групповой инфекционной заболеваемости, аварийных ситуаций.

	Решение комиссии:
1. Принять к сведению информацию Андреевой Е.В. – начальника отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. 
2. Принять к сведению информацию Савиной С.В. – председателя комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;



Координатор                                                                              Т.В. Кайгородова


Секретарь                                                                                          С.Н. Зайцева
