Сведения о проделанной работе
по активизации деятельности административной комиссии
Приаргунского муниципального округа Забайкальского края
за отчетный период – 12 месяцев  2023 года
За период с 01 января по 29 декабря 2023 года в административную комиссию Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на рассмотрение поступило 127 протоколов об административных правонарушениях, из которых:
-28 протоколов по ч. 1 ст. 13 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях»;
 - 12 протоколов по ч. 2 ст. 13 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях»;
- 37 протоколов по ст. 13.1 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях»;
- 40 протоколов по ч. 1 ст. 18 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях».
- 13 протокола по ч. 2 ст. 18 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях».
- 1 протокол по ч.1 ст.13 Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» возвращен в МО МВД РФ «Приаргунский» для устранения недостатков.
За отчетный период рассмотрено 110 дел об административных правонарушениях. На конец отчетного периода  16 не рассмотренных дел об административных правонарушениях, из них 6 по ст.13, 6 по ст.13.1, 2 по ст. 18.
Административной комиссией осуществляется мониторинг исполнения постановлений о наложении административного наказания в виде штрафа.
За отчетный период было составлено 4 протокола о совершении административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неуплату административного штрафа в установленный срок. 
По состоянию на 30 декабря 2023 года в Приаргунском РО СП УФССП по Забайкальскому краю находится 9 возбужденных исполнительных производств по принудительному взысканию административных штрафов, наложенных административной комиссией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. Исполнительные производства находятся в стадии исполнения, один штраф оплачен добровольно. Окончено фактическим исполнением 9 исполнительных производств. 2 исполнительных производства окончены за истечением срока давности. 4 постановления об отказе в возбуждении исполнительного производства на основании ст.13.1.5 ФЗ «Об исполнительном производстве» от 02.10.2007 года (отсутствует Уникальный идентификатор начислений).
Административной комиссией на постоянной основе осуществляется взаимодействие с сотрудниками МО МВД России «Приаргунский» по выявлению нарушений и привлечению правонарушителей к административной ответственности.
[bookmark: _GoBack]В целях активизации деятельности административной комиссии проводится консультационная работа с должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях. 10 февраля 2023 года, 20 июня 2023 года, 27 октября 2023 года на совещании с главами сельских, городских администраций был рассмотрен вопрос об организации работы по составлению протоколов об административных правонарушениях, также главам администрации направляются требования о необходимости активизации работы по составлению протоколов. В СМИ и социальных сетях проводится информационная работа по профилактике совершения административных правонарушений, последствиях их совершения, деятельности административной комиссии.
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