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СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА
Уважаемый Баир Батомункуевич!
Во исполнение распоряжения руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю от 30.10.2020 № Р/019/2020 представляю информацию разъяснительного характера.
Актуализированы положения Налогового кодека Российской Федерации (далее – Налоговый кодекс РФ), предусматривающие льготы по уплате государственной пошлины за осуществление государственной регистрации прав в отношении объектов недвижимого имущества.

Льготы по уплате государственной пошлины определены положениями статьи 333.35 Налогового кодекса РФ.


Законодателем расширен перечень случаев, в которых государственная пошлина за осуществление государственной регистрации прав на недвижимое имущество уплате не подлежит.


Подпункт 23 пункта 1 статьи 333.33 Налогового кодекса РФ, определяющий уплату государственной пошлины за государственную регистрацию доли в праве общей собственности на общее недвижимое имущество в многоквартирном доме, утратил силу.


Одновременно пункт 3 статьи 333.35 Налогового кодекса РФ дополнен подпунктом 39, в соответствии с которым государственная пошлина за государственную регистрацию доли в праве общей собственности на общее недвижимое имущество в многоквартирном доме не уплачивается.


Рассматриваемые изменения внесены Федеральным законом от 12.07.2024 № 176-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации", вступили в силу 12.07.2024 года.
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