Разъяснения о порядке снятия с учета маломерных судов, не подлежащих регистрации в соответствии с Федеральным законом от 23.04.2012 № 36-ФЗ

[bookmark: _GoBack]28 мая 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 23.04.2012 N 36-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения понятия маломерного судна» (далее – ФЗ от 23.04.2012 № 36). Инспекторский участок № 2 Центра Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Забайкальскому краю разъясняет порядок применения отдельных положений данного Закона.
Не подлежат государственной регистрации маломерные суда массой менее 200 кг включительно и мощностью двигателей (в случае установки) до 8 кВт включительно, а также спортивные парусные суда, длина которых не должна превышать 9 метров, которые не имеют двигателей и на которых не оборудованы места для отдыха.
Согласно Федеральному закону от 15.04.2019 № 63-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую налогового кодекса Российской Федерации и статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» с 1 января 2020 года объектом налогообложения является любое маломерное судно, зарегистрированное в Реестре маломерных судов.
В настоящее время на территории Забайкальского края значительное количество маломерных судов, зарегистрированных до вступления в силу ФЗ от 23.04.2012 № 36 и не подлежащих регистрации в соответствии с действующим законодательством, остаются зарегистрированными, и, следовательно, являются объектами налогообложения.
Судовладельцам, желающим исключить такое маломерное судно из Реестра маломерных судов нужно обратиться в любое структурное подразделение Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Забайкальскому краю.
При обращении в подразделения Центра ГИМС для снятия маломерного судна с учета на основании ФЗ от 23.04.2012 № 36 при себе необходимо иметь паспорт и судовой билет, заявление на исключение маломерного судна из Реестра маломерных судов необходимо подать через Единый портал государственных и муниципальных услуг «Госуслуги».
В соответствии со ст. 130 Гражданского кодекса Российской Федерации суда относятся к недвижимому имуществу, поэтому в случаях, если заявитель не является собственником маломерного судна, предоставляется доверенность, заверенная нотариусом.
В течение трех рабочих дней с момента подачи заявления об исключении маломерного судна из Реестра маломерных судов оно будет снято с регистрационного учета.
По интересующим вопросам Вы можете обратиться в Инспекторский участок № 2 Центра ГИМС ГУ МЧС России по Забайкальскому краю по адресу: 674310, Забайкальский край, п. Приаргунск, ул. Губина, д.2 или по телефону: 89145006049.

