


                                                                                                                                        


Копии правоустанавливающих документов забайкальцы могут запрашивать в органах местного самоуправления

В органы местного самоуправления уже переданы 170 тысяч единиц материалов (свидетельства, государственные акты) на ранее учтенные объекты недвижимости в муниципальных районах Забайкальского края. Теперь они хранятся в администрациях муниципальных образований.

– Теперь заявителям, желающим получить заверенные копии документов, удостоверяющих права на ранее учтенные земельные участки, а также сведения, содержащиеся в них, рекомендуется обращаться в администрации муниципальных образований по адресам, указанным в приложении, обращает внимание Татьяна Лобан, заместитель руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю.

Адреса и контакты муниципальных образований: https://disk.yandex.ru/d/EHEddGF5ksIkPQ

Напомним, что в соответствии с ч. 5 ст. 6 Федерального закона от 30 декабря 2020 года  № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Росреестр в срок до 01 января 2025 года должен передать в органы исполнительной власти хранящиеся на бумажном носителе, в том числе в государственном фонде данных, полученных в результате проведения землеустройства, оригиналы документов, удостоверяющих права на ранее учтенные объекты недвижимости и оформленных до дня вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

#Росреестр #РосреестрЧита #РосреестрЗабайкальскийКрай #ЗабайкальскийРосреестр #Росреестр75 #Госуслуги #Недвижимость #Архив #ПравоустанавливающийДокумент #518ФЗ
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