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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
пгт. Приаргунск, ул. Ленина,6, эл. почта: priarg_ksp@bk.ru

ОТЧЕТ
по результатам проведения контрольного мероприятия 
 

Наименование контрольного мероприятия: проверка законности, эффективности, целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края (Выполнение работ по устройству детской игровой площадки в с. Улан). 
[bookmark: _GoBack]Проверяемый период: 2023 год. 
Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о Контрольно-счетной палате Приаргунского муниципального округа Забайкальского края утвержденное решением Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 24.06.2022г. №268, пункта 2.5 Плана экспертно-аналитических и контрольных мероприятий Контрольно-счётной палаты Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты Приаргунского муниципального округа от 27.12.2023г. №16.  
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: с 26 июня 2024 года по 09 июля 2024 года.
Объект проверки: Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
Место проведения контрольного мероприятия: Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, с. Улан.
    
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.


	Для реализации мероприятий по формированию городской среды в Приаргунском округе разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты: постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 23.03.2021г. №109 «Формирование комфортной городской среды на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».
Постановление размещено на официальном сайте администрации Приаргунского муниципального округа.
   
Проверка соблюдения условий соглашения

	Министерством жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края и администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края заключено Соглашение от 09.02.2023г. № 76538000-1-2019-003 на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края.
	Согласно п.2.1 Соглашения общий объем бюджетных ассигнований в бюджете Приаргунского округа на финансовое обеспечение расходных обязательств, направленных на достижение результата регионального проекта, в целях софинансирования которых предоставляется 
иной межбюджетный трансферт в сумме 16 838 461 рубля 53 копеек на 2023 год, из них на приобретение и установку детских площадок в рамках реализации Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в сумме 5 940 000 рублей (два объекта, в том числе с. Улан), на приобретение и установку спортивных площадок в рамках реализации Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края 3 960 000 рублей и на благоустройство дворовых территорий в рамках реализации проекта "1000 дворов" в сумме 6 938 461 рублей 53копейки.
	 	Фактически в бюджет муниципального округа средства иного межбюджетного трансферта на реализацию Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края поступили в полном объеме в сумме 5 940 000 рублей, из них на установку детской игровой площадки в с. Улан 2 058 602 рублей 04 копейки.
	Так же Министерством жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края и администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края заключено Соглашение от 07.02.2023г. № 099-033-23-027 на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края за счет средств краевого бюджета.
	2.1. Общий объем бюджетных ассигнований предусматриваемых в
бюджете Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на
финансовое обеспечение расходных обязательств в целях софинансирования
которых предоставляется Иной межбюджетный трансферт, составляет:
в 2023 году 100 000 рублей, из них на приобретение и установку детских площадок в рамках реализации Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в размере 40% (из них 51,98% на с.Улан) и на приобретение и установку спортивных площадок в рамках реализации Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в размере 60% от общей суммы.

	№ п.п
	Получатель иного межбюджетного трансферта
	Наименование мероприятий
	Средства федерального бюджета, руб.
	Средства краевого бюджета, руб.
	Всего поступило в 2023г,  руб.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края
	Реализация мероприятий плана социального 
развития центров экономического роста 
Забайкальского края (Выполнение работ по устройству детской игровой площадки в с. Улан)
	2 058 602,04
	20 793,96
	2 079 396,0



Между администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края и ООО «Управляющая компания п. Приаргунск»" заключен муниципальный контракт от 13.03.2023г №1372-ЭА на выполнение работ по устройству детской игровой площадки в с. Улан Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. Цена контракта с учетом дополнительного соглашения №1 от 17.03.2023г.  составляла 2 079 396 рублей. 
Способ определения подрядчика - электронный аукцион (протокол подведения итогов от 02 марта 2023 г. № 0891200000623001275-2).
В соответствии с условиями контракта срок выполнения работ определен до 15.08.2023г. 
Согласно актов выполненных работ (КС-2, КС-3 от 15.08.2023г.)  работы выполнены без нарушения сроков. 
Проведенными контрольными осмотром и замерами установлено, что работы выполнены в соответствии со сметной документацией с уточненными объемами работ (дополнительное соглашение от 07.08.2023г. №3), расхождений объемов не выявлено.
Требования к муниципальному контракту указанные в приложении №1 (техническое задание) подрядчиком соблюдены.
Оплата выполненных работ по данному контракту произведена в размере 100% на общую сумму 2 079 396 руб. 

Проверка соблюдения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок

Осуществление закупок для муниципальных нужд Приаргунского муниципального округа осуществляется в соответствии с нормами Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ). 
На основании п.7 ст.3 закона № 44-ФЗ администрация Приаргунского муниципального округа является муниципальным заказчиком.
Проверка осуществлялась путем рассмотрения и анализа истребованных документов, а также сведений, размещенных на официальном сайте Российской Федерации. 
В ходе контрольного мероприятия проведена проверка организации закупок и конкурсной документации. 
Согласно ст. 16 закона № 44-ФЗ основанием для осуществления закупок является план-график, содержащий перечень закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на финансовый год. 
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.09.2019г. №1279 «О Планах-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений правительства Российской Федерации» планы- графики размещаются в единой информационной системе (ЕИС) не позднее чем через 10 рабочих дней после принятия закона о бюджете.
   В ходе проверки требований действующего законодательства в сфере закупок при утверждении и размещении плана закупок нарушений не установлено. 
   Начальная (максимальная) цена муниципального контракта определена посредством применения проектно-сметного метода, что не противоречит положению пп.4 пункта 1 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ.
         
     В 2023 году Заказчиком проведен электронный аукцион, рассмотрено две заявки.
     По итогам проведенного электронного аукциона (протокол подведения итогов от 02 марта 2023 г. № 0891200000623001275-2) на выполнение работ по устройству детской игровой площадки в с.Улан Приаргунского муниципального округа,  администрацией заключен муниципальный контракт от 13.03.2023г. №1372-ЭА с ООО «Управляющая компания п. Приаргунск».                                                                                                                   
	Информация о заключенном контракте размещена в реестр контрактов в установленный срок.  
       К проверке представлены: муниципальный контракт, дополнительные соглашения, акты о приемке выполненных работ КС-2, КС-3, счета на оплату, счет-фактуры, платежные поручения. 
При исполнении муниципального контракта №1372-ЭА от 13.03.2023г. подписано 4 дополнительных соглашения, одно из них размещено без нарушения сроков. 
В нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона 44-ФЗ дополнительные соглашения к муниципальному контракту размещены в ЕИС:
 -№1 от 17.03.2023г. размещено  29.08.2023г. (на 112-й рабочий день);
- №2 от 07.07.2023г. не размещено;
- №3 от 07.08.2023г,  размещено 29.08.2023г ( на 16-й день).

Комиссия, действующая на основании распоряжения администрации Приаргунского округа от 06.04.2023 г. №175-р/од «О создании комиссии по реализации мероприятий на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в рамках муниципальных программ: «Формирование комфортной городской среды на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края», «Комплексное развитие сельских территорий Приаргунского муниципального округа Забайкальского Края на 2022-2025 годы», реализации отдельных мероприятий Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края на приобретение и установку спортивных площадок, приобретение и установку детских игровых площадок, проекта «1000 дворов» рассмотрела представленные подрядчиком КС-2, КС-3, счет-фактуры, провела осмотр объекта. Приемка проводилась в августе и сентябре 2023г., подписаны акты  от 01.08.2023 г. №1 и от 04.09.2023г №2, работы приняты без замечаний.

Выводы по результатам проверки:
1. Нецелевого использования средств, предоставленных на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края (Выполнение работ по устройству детской игровой площадки в с. Улан) не установлено. 
2. В ходе проверки установлено в нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона 44-ФЗ (размещение информации в ЕИС об изменении условий муниципального контракта в течение пяти рабочих дней с даты внесения изменений): 
- дополнительное соглашение от 17.03.2023г. №1 размещено  29.08.2023г. (на 112-й рабочий день);
- дополнительное соглашение  от 07.07.2023г. №2 не размещено;
- дополнительное соглашение  от 07.08.2023г.  №3 размещено 29.08.2023г. (на 16-й рабочий день).

Рекомендации:

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств, предусмотренных на реализацию мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края рекомендуется: 
1. Проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также исключению подобных фактов в дальнейшем. 

Предложения по результатам контрольного мероприятия:

1. Внести представления администрации Приаргунского округа о принятии мер по устранению и    недопущению впредь выявленных нарушений.


Председатель 
контрольно-счетной палаты
Приаргунского муниципального округа
Забайкальского края                                                                        В.А. Башурова

