[bookmark: _Hlk185862820]Борзинской транспортной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства о безопасности движения в Досатуйской средней общеобразовательной школе
Борзинской транспортной прокуратурой проведена проверка исполнения образовательными учреждениями требований законодательства в сфере безопасности движения на железнодорожном, водном и воздушном транспорте в Досатуйской средней общеобразовательной школе:
[bookmark: _GoBack]В результате проверки установлено, что в нарушение п. 17 приказа Минкомсвязи России от 10.04.2020 № ЛБ-С-088-8929, которым утверждены методические рекомендации для общеобразовательных организаций по обеспечению комплексной безопасности отсутствует стенд со схемой безопасного маршрута учащихся со схемой движения через железнодорожные пути.
Кроме того, в нарушение приказов Минпросвещения России отсутствуют наглядные материалы в сфере безопасности движения на водном и воздушном транспорте.
В целях устранения выявленных нарушений требований закона Борзинским транспортным прокурором внесено представление директору МБОУ «Досатуйская средняя общеобразовательная школа», по результатам рассмотрения которого установлен стенд безопасного движения Дом – Школа – Дом, размещены наглядные материалы в сфере безопасности движения на водном и воздушном транспорте.
