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Забайкальские родители получают единое пособие 
на 115 тысяч детей

В Забайкальском крае на начало 2025 года единое пособие получают родители на 115 100 детей. Пособие полагается семьям, в которых среднедушевой доход работающих членов семьи не превышает прожиточного минимума на человека. Размер назначенной выплаты может варьироваться и составлять 50%, 75% или 100% от прожиточного минимума на ребенка. В 2025 году единое пособие на детей до 17 лет в Забайкалье составляет: в размере 50% - 10 063 рубля; 75% - 15 094 рубля; и 100% - 20 126 рублей.
С 1 января 2025 года введены некоторые изменения в порядке назначения единого пособия. 
«Упрощен порядок назначения пособия на новорожденного ребенка семьям, в которых на старших детей уже выплачивается такое пособие. В случае, если обращение за ежемесячной выплатой последовало не позднее 6 месяцев со дня рождения малыша, единое пособие назначается без учета комплексной оценки нуждаемости семьи, в размере и на срок назначения пособия на предыдущего ребенка», - рассказала Наталья Тумурова, управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю.
Кроме того, с 2025 года появилась возможность подачи заявления на новый период на всех детей одновременно в последнем месяце, на который оно назначено в отношении одного из детей (если периоды выплаты не совпадают). При этом в случае отказа, выплата ранее назначенного единого пособия на каждого ребенка продолжается до окончания периода назначения.
[bookmark: _GoBack]Также, с 2025 года введено дополнительное условие в оценке доходов трудоспособных членов семьи.  Теперь при назначении единого пособия, есть не только верхний порог доходов, но и нижний. То есть для установления выплаты пособия, каждый трудоспособный член семьи должен иметь доход не ниже  четырех МРОТ в расчетном периоде. Если такого дохода нет и нет уважительной причины для его отсутствия, то это является основанием для отказа. 
В текущем году минимальный размер оплаты труда равен 22 440 рублей. Это значит, что при обращении за пособием в этом году минимальный доход каждого трудоспособного члена семьи должен быть  не менее 89 760 рублей за расчетный период в 12 месяцев. 
По всем вопросам можно получить консультацию по телефону регионального контакт-центра: 8-800-100-00-01, звонок бесплатный, режим работы: пн - чт с 8:30 до 17:45, пт - с 8:30 до 16:30, без перерыва на обед).
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