         УФСИН России по Забайкальскому краю информирует, что с 1 января 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 6 февраля 2023 г.                           № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации».
Федеральным законом от 06.02.2023 № 10-ФЗ «О пробации 
в Российской Федерации» предусмотрена пробация – совокупность мер, применяемых в отношении осужденных, лиц, которым назначены иные меры уголовно-правового характера, и лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказания в виде принудительных работ или лишения свободы, которые оказались в трудной жизненной ситуации.
Применение пробации заключается в создании условий для оказания помощи и содействия: в восстановлении и формировании социальных связей, консультировании по социальным и правовым вопросам, оказании психологической помощи, получении (или восстановлении) документов,              пособия по безработице, образования (общего, среднего профессионального, прохождении профессионального обучения, повышении квалификации), государственной социальной помощи, пенсионного обеспечения (для лиц, имеющих право на его получение), трудоустройстве и иной помощи.
[bookmark: _Hlk133338278]Для того чтобы стать участником пробации Вам необходимо:
[bookmark: _GoBack]Обратиться в УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю по месту жительства с заявлением с указанием необходимой Вам помощи либо подать соответствующее заявление посредством единого портала государственных и муниципальных услуг Российской Федерации (портал Госуслуг). Сотрудник уголовно-исполнительной инспекции рассмотрит Ваше заявление и в течение тридцати дней проведет оценку индивидуальной нуждаемости с учетом потребности. В случае принятого решения о целесообразности применения пробации (с учетом Ваших предложений) составляется индивидуальная программа по оказанию Вам помощи.
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