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2885 самозанятых забайкальцев направляют страховые взносы в Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю для формирования своей будущей пенсии. 
Напомним, что для того, чтобы вносить страховые взносы и формировать свою будущую пенсию самозанятому следует зарегистрироваться в региональном Отделении Соцфонда в качестве добровольно вступившего в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. Сделать это можно на портале госуслуг, в личном кабинете налогоплательщика или в клиентской службе. 
«Важно отметить, что самозанятые законодательно освобождены от уплаты взносов на обязательное пенсионное страхование, но без них не будут формироваться их страховой стаж и пенсионные коэффициенты, которые необходимы для назначения страховой пенсии по старости. На этот случай предусмотрена возможность добровольной уплаты страховых взносов для формирования будущей пенсии», — рассказала Наталья Тумурова, управляющий Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю.
Для включения в страховой стаж одного года необходимо внести фиксированную сумму. Например, при уплате в течение календарного года фиксированного страхового взноса, размер которого в 2025 году составляет 53 658 рублей, в страховой стаж будет засчитано 12 месяцев. Такой взнос дает 0,883 индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК). Максимальный размер страхового взноса в 2025 году составляет 473 932 рубля, ИПК с этой суммы равен 7,799.
Если заявление в Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю подано не с начала года, то размер взноса определяется пропорционально количеству оставшихся до конца года календарных месяцев. Размер и периодичность платежей самозанятые забайкальцы устанавливают самостоятельно. Уплачивать взносы можно частями в течение года или внести всю сумму сразу, но не позднее 31 декабря.
По всем вопросам вы можете обратиться по телефону единого контакт-центра для страхователей: 8 (3022) 21-04-21, режим работы: пн - чт с 8:30 до 17:45, пт - с 8:30 до 16:30.

Больше информации в наших социальных сетях:
https://t.me/sfr_zabaykalskiykray
https://ok.ru/sfr.zabaykalskiykray1
https://vk.com/sfr.zabaikalskiykray 
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