О положительном результате оказания содействия осужденным.

	УФСИН России по Забайкальскому краю информирует, что с 1 января 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 6 февраля 2023 г.                           № 10-ФЗ "О пробации в Российской Федерации".
Федеральным законом от 06.02.2023 № 10-ФЗ «О пробации 
в Российской Федерации» предусмотрена пробация – совокупность мер, применяемых в отношении осужденных, лиц, которым назначены иные меры уголовно-правового характера, и лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказания в виде принудительных работ или лишения свободы, которые оказались в трудной жизненной ситуации.
В апреле 2025 г. в Приаргунский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИ России по Забайкальскому краю (дислокация Приаргунский район) обратилась осужденная К. с заявлением об оказании содействия в постановке на учет в ГКУ КЦЗН в качестве ищущего работу. Учитывая уровень образования осужденной К., сотрудником группы пробации Приаргунского МФ организована работа с Приаргунским отделом ГКУ КЦЗН Забайкальского края, по результатам которой осужденная К. поставлена на учет в ГКУ КЦЗН в качестве ищущего работу.
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