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В Забайкалье определили победителей  регионального тура  
XV Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью 
среди людей старшего поколения

В Забайкальском Отделении СФР состоялся региональный отборочный тур XV Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди людей старшего поколения. Его победители представят наш регион в Москве на заключительном этапе состязаний. 

Краевой чемпионат проводился по двум основным номинациям — «Женщины» и «Мужчины».  В этом году к ним была добавлена специальная  номинация «Защитник Отечества».

В соревнованиях приняли участие 30 пенсионеров из Читы, Агинского Бурятского округа, поселков Оловянная и Александровский Завод. В рамках чемпионата участники продемонстрировали навыки пользования поисковой системой Яндекс, умение работать на смартфоне и ответили на вопросы, связанные с информационной безопасностью. Также они представили членам жюри домашнее задание — видеоролики к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

[bookmark: _GoBack]По итогам состязаний были определены победители. Первое место в номинации «Женщины» заняла — Тамара Кочмарева, в номинации «Мужчины» — Владимир Полетаев. В дополнительной номинации «Защитник Отечества»  призером стал  Роман Матвеев.

«Более десяти лет мы совместно с региональным отделением Союза пенсионеров России при поддержке Правительства края занимаемся организацией и проведением чемпионата по компьютерному многоборью. Все это время мы наблюдаем, как растет интерес к данному мероприятию со стороны людей старшего поколения. Ежегодно увеличивается не только число участников, но и повышается уровень подготовки пенсионеров, что отражается на результатах соревнований. В 2023 и 2024 годах команды Забайкальского края стали победителями на всероссийском этапе», — рассказала заместитель управляющего Отделением СФР по Забайкальскому краю Татьяна Савенкова. 

Заключительный тур XV Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди людей старшего поколения пройдет в Москве с 19 по 22 июня в очном формате, на котором забайкальские пенсионеры, победители  регионального этапа,  будут бороться за  призовые места.
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