УВЕДОМЛЕНИЕ  
о проведении общественного обсуждения проекта постановления администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края»

В соответствии с решением Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 29 декабря 2021 г. № 147 «Об утверждении Положения о порядке проведения общественных обсуждений по определению границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края», распоряжением администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 18 июня 2025 г. № 475-р/од проводится общественное обсуждение проекта постановления «Об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края» (далее – проект постановления).
Срок проведения общественного обсуждения, в течение которого принимаются предложения и замечания по проекту постановления: 
с 30.06.2025 г. по 29.07.2025 г. (включительно).
Информация о способах направления предложений и замечаний:
Предложения и замечания направляются в период проведения общественного обсуждения на электронную почту организатора общественного обсуждения – администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края: pochta@priargunsk.e-zab.ru или посредством почтовой связи по адресу: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, д. 6.
Разработчик проекта постановления: 
Отдел развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
Контактные лица, ответственные за приём предложений и замечаний:
Начальник отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края – Андреева Евгения Викторовна, тел. (830243) 2-16-18.
Главный специалист по труду отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края – Зайцева Светлана Николаевна, тел. (830243) 2-16-18.
При направлении предложений и замечаний к проекту правового акта указываются сведения об участке общественного обсуждения:
1) фамилия, имя, отчество (при наличии), контактные данные (для физического лица);
2) полное наименование, фамилия, отчество (при наличии) представителя, контактные данные (для юридического лица).
Предложения и замечания по вопросу определения границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, поступившие после срока окончания проведения общественного обсуждения, не учитываются.
Приглашаем жителей Приаргунского муниципального округа Забайкальского края принять участие в общественных обсуждениях проекта постановления.

