Сведения о   деятельности административной комиссии
Приаргунского муниципального округа Забайкальского края
за первое  полугодие 2025 года
За 1 полугодие 2025 года в административную комиссию Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на рассмотрение поступило 102 протокола об административных правонарушениях, что по сравнению с аналогичным периодом  2024 года на 26 протоколов больше,  из которых:
- 8 протоколов по части 1 статьи 13 Закона Забайкальского края   «Об административных правонарушениях» «Нарушение покоя граждан и тишины», что по сравнению с аналогичным периодом  2024 г. на 11 протоколов меньше;
 - 3  протокола по части 2 статьи 13 Закона Забайкальского края   «Об административных правонарушениях» «Нарушение покоя граждан и тишины»; что по сравнению с аналогичным периодом  2024 года на 1  протокол  меньше;
- 54 протоколов по статье 13.1 Закона Забайкальского края   «Об административных правонарушениях» «Семейно-бытовое дебоширство», что по сравнению с аналогичным периодом  2024 года на 22 протокола больше;
- 34 протокола  по части 1 статьи 18 Закона Забайкальского края   «Об административных правонарушениях» «Нарушение правил благоустройства территорий муниципальных образований», что по сравнению с аналогичным периодом  2024 года на 25 протоколов больше;
- 2 протокола  по части  2 статьи 18 Закона Забайкальского края   «Об административных правонарушениях» «Нарушение правил благоустройства территорий муниципальных образований», что по сравнению с аналогичным периодом  2024 года на 2 протокола меньше;
- 6 протоколов по части 1 статьи 18(13) Закона Забайкальского края   «Об административных правонарушениях» «Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края», также как  в аналогичном периоде   2024 года.
Из рассмотренных протоколов:
- 3 протокола по статье 13.1 Закона Забайкальского края   «Об административных правонарушениях» «Семейно-бытовое дебоширство»прекращены и направлены в воинские части по подведомственности;
- 1 протокол по  части 1 статьи 13 Закона Забайкальского края   «Об административных правонарушениях» «Нарушение покоя граждан и тишины» прекращен и направлен в воинские части по подведомственности.
За отчетный период рассмотрено 90 дел об административных правонарушениях, из которых: 3дела остаток нерассмотренных протоколов в 2024г. по ст.13.1 Закона Забайкальского края   «Об административных правонарушениях» «Семейно-бытовое дебоширство» и 87 протоколов, поступивших в 2025 г.  
Административной комиссией осуществляется мониторинг исполнения постановлений о наложении административного наказания в виде штрафа.
За отчетный период было составлено 19 протоколов о совершении административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неуплату административного штрафа в установленный срок.  Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный Кодексом, влечёт наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. Мировым судом рассмотрено 15 протоколов, на граждан  не уплативших штраф, наложен административный штраф в двукратном размере, а гражданин П. привлечён к ответственности в виде обязательных работ.
Исходя из вышеизложенного, гражданам, подвергнутым административному наказанию в виде штрафа, необходимо соблюдать установленные сроки оплаты штрафа, во избежание ещё большего наказания. 
В случае, если гражданин, подвергнутый административному наказанию в виде штрафа, не исполняет обязанность по выплате штрафа, административная комиссия передаёт постановления в Приаргунский районный отдел Службы судебных приставов для принудительного взыскания.
По состоянию на 1 июля 2025 года в Приаргунском РО СП УФССП по Забайкальскому краю находится 27 возбужденных исполнительных производств по принудительному взысканию административных штрафов, наложенных административной комиссией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. Исполнительные производства находятся в стадии исполнения. 
 Из статистических данных видно, что увеличилось количество правонарушений «Семейно-бытовое дебоширство» и «Нарушение правил благоустройства территорий муниципальных образований». В летний период особенно актуальным является нарушение правил благоустройства в части содержания сельскохозяйственных животных. Всем нам нравиться жить в благоустроенном населённом пункте, глаз радуют цветы, высаженные на общественных территориях администрациями, на придомовых территориях неравнодушными, инициативными гражданами, а также собственниками зданий на прилегающих территориях. Однако, к сожалению, есть недобросовестные владельцы сельскохозяйственных животных, которые не считают нужным соблюдать правила и организовывать выпас своих животных. В результате чего мы наблюдаем, порой целые стада КРС, коз, бродящие по населённым пунктам, уничтожающие всю цветущую красоту, посаженную заботливыми руками. Кроме того, они переворачивают мусорные контейнеры, гадят, ломают заборы и т.д. Напоминаю, что Нарушение правил благоустройства, содержания и озеленения территорий городов и других населенных пунктов влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до ста тысяч рублей.
Повторное нарушение правил благоустройства влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.
От имени административной комиссии призываю всех жителей Приаргунья соблюдать правила благоустройства и законодательство об административных правонарушениях в целом, чтобы не пришлось отвечать за свою безответственность рублём.    
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