
Прокурор разъясняет: Осторожно! Новый вид мошенничества.

 	Несмотря на предупреждения правоохранительных органов и частые сообщения в СМИ о различных фактах телефонного мошенничества, граждане независимо от возраста и социального положения продолжают попадаться на уловки «телефонных мошенников», которым доверчивость и отсутствие бдительности у граждан как раз на руку.
          Каждый раз мошенники придумывают новые способы мошенничества.
          Теперь мошенники представляются сотрудниками военкомата, чтобы завладеть данными призывников и оформить на них кредиты.
          В разгар летнего призыва срочники получают звонки якобы от «военкомата», который предлагает встать на учет и записаться в онлайн-очередь. Для этого просит назвать код из СМС, которое приходит потенциальной жертве. На деле же мошенники получают доступ к аккаунту на Госуслугах и в банках. 

Как избежать неприятностей?
Во-первых, установите блокировку спам-звонков.
Во-вторых, никогда не сообщайте свои персональные данные в ходе телефонного разговора (а также в социальных мессенджерах), кем бы не представился человек.
В-третьих, если лицо старается удержать Вас на линии как можно дольше, задает вопросы, вызывающие подозрение, воспринимайте это как сигнал, что Вы имеете дело с мошенниками. Постарайтесь как можно быстрее прекратить звонок.
В-четвертых, если Вы все же попали в руки мошенникам, то помните, что время очень дорого и не надо медлить с обращением в органы внутренних дел, как бы Вас ни пытались «успокоить». По сообщениям и заявлениям граждан о преступлениях указанной категории, поступившим в полицию, проводятся проверки в порядке ст.ст. 144-145 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Законность принятых процессуальных решений в обязательном порядке проверяется органами прокуратуры.
Прокуратура района также рекомендует сменить пароли во всех социальных мессенджерах и подключить надежные системы защиты, например, двухфакторную идентификацию.
Граждане, помните, надёжная защита персональных данных и наличие разумной бдительности – ключ на пути к спокойствию во всех сферах жизни.
Обязательно расскажите своим родным, близким и знакомым, чтобы уберечь их от опасности.

          Информацию предоставил помощник прокурора Приаргунского района Евгения Бураева
