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Отделение СФР по Забайкальскому краю компенсирует работодателям расходы на создание рабочих мест для людей с инвалидностью

Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю возместит страхователям расходы на создание и оборудование рабочих мест для трудоустройства людей с ограниченными возможностями. Размер выплат составляет до 200 тысяч рублей на одно рабочее  место.
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Компенсации идут за оснащение рабочих мест для инвалидов первой и второй групп, а также ветеранов боевых действий с любой группой инвалидности. 

«Субсидии  выделяются работодателю на возмещение расходов на покупку оборудования для оснащения специальных рабочих мест, включая основное и вспомогательное, технические приспособления, рабочую и специальную мебель, на монтаж и установку приобретенного оборудования для оснащения специальных рабочих мест, на создание рабочего места для людей с инвалидностью по месту его проживания, если данный характер работы рекомендован индивидуальной программой реабилитации гражданина. Оборудование рабочих мест для трудоустройства данной категории граждан работодатель осуществляет индивидуально для конкретного человека с инвалидностью. Также можно создавать места для группы инвалидов, имеющих однотипные заболевания»,  — рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Для получения субсидии работодателю необходимо заключить с инвалидом трудовой договор на условиях полного рабочего дня с учетом продолжительности, установленной для данной категории работников.  Также обеспечить  на созданных рабочих местах занятость на срок не менее 9 месяцев.

В течение 3 месяцев с даты подписания трудового договора с инвалидом  нужно подать заявление о получении субсидии в службу занятости населения. К заявлению приложить все документы, подтверждающие расходы на создание или оборудование рабочего места.

Далее служба занятости в течение 15 рабочих дней проверит принятые заявления и сведения по каждому трудоустроенному инвалиду. Специальная комиссия в течение 5 дней со дня приема заявления сверяет копии финансовых документов и копии документов, подтверждающих затраты на оборудование рабочих мест. При необходимости комиссия может выехать к работодателю, чтобы проверить наличие оснащенного рабочего места, а также соответствие приобретенного оборудования фактически установленному.

В случае соблюдения всех условий и требований, закрепленных в правилах предоставления субсидии, центр занятости согласовывает заявление и передает его в Забайкальское Отделение СФР. При отсутствии замечаний фонд включает работодателя в реестр на выделение компенсации и в течение 10 рабочих дней перечисляет выплату.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону регионального контакт-центра для страхователей — 8 (3022) 21-04-21(режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30). Также вопрос можно задать в краевом Телеграм-чате для страхователей  https://t.me/Strahovatel_75 
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