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Пресс-релиз
[bookmark: _GoBack]Почти 135 тысяч государственных услуг оказали сотрудники налоговых органов в Забайкалье

В июле 2025 года порядка 66 тысяч запросов от юридических лиц и более 1,5 тысячи запросов от физических лиц касались получения услуг по бесплатному информированию о налогах, сборах и страховых взносах, законодательстве и принятых нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов, сборов и страховых взносов, правах и обязанностях налогоплательщиков. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество запросов увеличилось почти на 22 тысячи. 
Специалистами УФНС России по Забайкальскому краю было принято и обработано порядка 64 тысяч налоговых деклараций и расчетов, что на 4 тысячи больше, чем в июле прошлого года.  
Сотрудники налоговых органов зарегистрировали порядка 1,4 тысячи забайкальцев в качестве индивидуальных предпринимателей и глав КФХ, а также поставили на учет больше 2 тысяч единиц контрольно-кассовой техники.
Всего в июле текущего года специалисты УФНС России по Забайкальскому краю оказали порядка 135 тысяч государственных (муниципальных) услуг. 
Напоминаем, что за получением услуг налоговых органов забайкальцы могут обратиться в МФЦ и налоговые органы лично, а также направить заявления, обращения или запросы через сайт ФНС России.
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