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Активное лето забайкальских пенсионеров в Центрах 
общения старшего поколения

В Центрах общения старшего поколения Забайкальского Отделения СФР в июле прошло свыше 60 мероприятий, которые посетили более 700 жителей региона. Представители серебряного возраста повышали пенсионную и финансовую грамотность, слушали лекции о здоровом образе жизни, изучали историю края и проводили здесь досуг.

В поселках Агинское, Шелопугино и Акша с активистами Центров общения встретились специалисты клиентских служб Отделения СФР по Забайкальскому краю. Рассказали об индексации, способах доставки пенсии, познакомили пенсионеров с электронными сервисами СФР. Раздали справочные материалы, которые помогут разобраться с особенностями пенсионной системы с учетом последних изменений в законодательстве. Также дали личные консультации участникам мероприятия.

В Читинском Центре общения «Ингода»  состоялась встреча со специалистами управления потребительского рынка городской администрации. Пенсионеров проинформировали о  том, как нужно действовать в случае предоставления некачественных услуг общественного питания, торговли и бытового обслуживания, как защитить свои  права.

«Пенсионеры бывают очень доверчивыми и нередко попадаются на уловки мошенников. Поэтому в Центрах общения мы проводим встречи с представителями правоохранительных органов, банковской сферы с целью повышения правовой и финансовой грамотности граждан. Им рассказывают об информационной безопасности, работе с интернетом и приложениями, о существующих схемах обмана.  Полученные знания помогут людям старшего поколения избежать финансовых потерь и общения с недобросовестными поставщиками товаров и услуг»,  — рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.
Среди активистов Центров общения старшего поколения Забайкальского Отделения СФР востребованным остается и направление «Здоровье». В рамках которого проводятся встречи со специалистами медучреждений. Пенсионерам рассказывают о профилактике нарушений когнитивных функций мозга, профилактике сезонных заболеваний, сердечно-сосудистых патологий. 

Центры общения старшего поколения Отделения СФР по Забайкальскому краю  принимают гостей по будням с 8:30 до 16:45. Приглашаем всех желающих принять участие в мероприятиях!

Адреса Центров: 

— г. Чита, ул. Амурская, д.114,
— с. Шелопугино, ул. Юбилейная, 20,
— пос. Агинское, ул. Ленина, д. 70 а,
— с. Акша, ул. Партизанская, д. 20,
— п.Чернышевск, ул. Центральная, д. 38,
— г. Сретенск, ул. Набережная, д. 30/1,
— п. Новая Чара, ул.Магистральная, д. 22,
— с. Верх-Усугли, ул. Советская, д. 1 а.
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