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Пресс-релиз
УФНС напоминает, как уплатить налоги за детей
Имущественные налоги начисляются физическим лицам любого возраста, обладающим правом собственности, соразмерно доле. Все чаще владельцами недвижимости или доли в праве на недвижимость становятся несовершеннолетние дети, которые в таких случаях признаются плательщиками налога на имущество. 
Исполнить обязанность по уплате налога за несовершеннолетнего ребенка должны родители (усыновители, опекуны, попечители).
УФНС России по Забайкальскому краю обращает внимание, что суммы налогов, исчисленные детям, не включаются в налоговое уведомление родителей. На каждого налогоплательщика формируется отдельное налоговое уведомление. Уплачиваются налоги также отдельными платежами – за родителя и за ребенка.
При уплате начислений и задолженности необходимо проверять все реквизиты платежного поручения. От правильности их заполнения зависит, поступит ли сумма на нужный счет. Это особенно актуально при уплате за третьих лиц. 
При заполнении платежных поручений следует обратить внимание на реквизиты:
- «ИНН» плательщика – ИНН физического лица, за которое вносится платеж;
- «Плательщик» – информация о плательщике, осуществляющем платеж;
- «Назначение платежа» – дополнительная информация (ФИО ребенка). 
Для удобства налогоплательщиков в сервисе «Уплата налогов и пошлин» разработана специальная отметка «Хочу уплатить за иное лицо». При заполнении платежных документов в разделе «Сведения о лице, осуществляющем платеж» указываются данные того, кто платит, а в разделе «Сведения о лице, чья обязанность по уплате исполняется», указываются ФИО и ИНН того, за кого вносится платеж. Оплата осуществляется путем пополнения единого налогового счета. 
В мобильных приложениях банков также реализована возможность уплаты за иное лицо.
Также оплатить налоги можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц». Для подключения ребенка к сервису родители могут один раз обратиться в любой налоговый орган или отделение МФЦ с паспортом и свидетельством о рождении несовершеннолетнего. Законному представителю также понадобится документ, подтверждающий его полномочия.
Чтобы информация о начислениях несовершеннолетнего отражалась в Личном кабинете родителя, необходимо настроить «Семейный доступ» в разделе «Профиль» с помощью кнопки «Добавить пользователя». Сервис запросит логин ребёнка – его ИНН. Затем родителю необходимо отправить запрос и подтвердить его в личном кабинете несовершеннолетнего.
Если налог не уплачен вовремя, образуется задолженность. Налоговые органы взыскивают задолженность с собственников имущества, в том числе долги несовершеннолетних должников – с их законных представителей.
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