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[bookmark: _GoBack]Более 5 тысяч жителей региона получают ежемесячные выплаты по уходу 
за детьми с инвалидностью и инвалидами I группы

Забайкальцы, ухаживающие за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства I группы, имеют право на получение ежемесячной выплаты. В 2025 году Отделение СФР по Забайкальскому краю области предоставляет такую меру социальной поддержки свыше 5 тысячам жителей региона.

Размер выплаты в 2025 году составляет 10 950 рублей. В Забайкальском крае пособие выплачивается с учетом районного коэффициента в зависимости от территории проживания. Ежемесячная компенсация выплачивается вместе с пенсией инвалида на время ухода за ним.

«Право на ежемесячную выплату по уходу за ребенком с инвалидностью или инвалидом с детства I группы имеют родители, опекуны, попечители, а также другие трудоспособные лица. Если выплата назначается родителям, то они могут работать в режиме неполного рабочего времени, в том числе на дому. Если уход осуществляет другой человек, то выплата будет назначена при условии отсутствия у него доходов. То есть ухаживающий не должен работать, являться получателем пенсии или пособия по безработице, в том числе не быть зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя. При этом факт проживания совместно с ребенком–инвалидом или инвалидом с детства I группы необязателен», — рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Периоды ухода засчитываются в страховой стаж ухаживающему лицу. Полный год ухода дает 1,8 коэффициента и 1 год стажа.

Также один из родителей инвалида с детства имеет право на досрочный выход на пенсию при условии воспитания им ребенка до 8 лет. Мама может выйти на пенсию в 50 лет при наличии не менее 15 лет страхового стажа и 30 пенсионных коэффициентов, папа – в 55 лет (не менее 20 лет страхового стажа и 30 коэффициентов).

Родители могут  оформить  выплату  одним из следующих способов:
— на портале госуслуг, 
— в любой клиентской службе регионального Отделения СФР,
— в МФЦ. 

С 2025 года действуют новый порядок назначения выплаты по уходу для других неработающих трудоспособных лиц. Для ее установления ухаживающий может обратиться в клиентскую службу Соцфонда и оформить обязательство по осуществлению ухода. Этим документом он подтверждает, что будет уделять ребенку с инвалидностью в возрасте до 18 лет или инвалиду с детства I группы не менее 14 часов в неделю. В дальнейшем обязательство необходимо предоставлять ежегодно.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону единого контакт-центра 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы  —  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
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