


                                                                                                                                        


7 участков под турбазы, глэмпинги и тропы для хайкинга на онлайн-платформе доступны в Забайкальском крае. Перечень участков пополняется. 

[bookmark: _GoBack]В рамках национального проекта «Туризм и гостеприимство» Росреестром реализуется проект «Земля для туризма». Целью проекта является выявление неиспользуемых земельных участков и территорий для строительства объектов туристической инфраструктуры. Проект позволит на онлайн-платформе размещать земельные участки (территории) пригодные для строительства объектов туристической индустрии на территории Забайкальского края, что поможет инвесторам оценить перспективы развития территорий в будущем.

Для реализации проекта сформирован оперативный штаб, куда вошли краевой Росреестр и профильные структуры. Штаб на постоянной основе определяет, формирует и обновляет  перечень объектов туристского интереса (ОТИ), вблизи которых целесообразно определять земельные участки и территории для вовлечения в туристическую деятельность. 

В перечень ОТИ вошли такие объекты, как Этно-архео парк «Сухотино» в г. Чита, Ивано-Арахлейский природный парк и экокурорт «Кука» в Читинском районе, ленд-парк «Тужи» в Хилокском районе, дом-музей с. Новосалия в Улётовском районе, Даурский заповедник, Торейские озера, туристическая база «Приононье» в Ононском районе, пещеры Хээтэй в Могойтуйском районе, туристическая база «Кочевник», маралья ферма «Зымка», озеро Ножий, профилакторий «Угсахай» в Агинском районе, этнокомплекс «Юсэг Туг» и НП «Алханай» в Дульдургинском районе, Кондуйская церковь в Борзинском районе, Быркинские скалы в Приаргунском районе, Нерчинский краеведческий музей и Успенская церковь в с. Калинино в Нерчинском районе, НП «Чикой», Ламский городок, экоотель «Шинки» в Красночикойском районе, НП «Кодар» в Каларском районе.

– Проект «Земля для туризма» будет способствовать привлечению инвестиций, развитию туризма и связанной с ним деятельности. На 1 августа 2025 года общая площадь земель, пригодных для туристической деятельности и уже доступных на указанной онлайн-платформе, составила более 1,8 гектара: 6 территорий и 1 земельный участок, - отмечает Оксана Крылова, руководитель Управления Росреестра по Забайкальскому краю.
Выявленные земельные участки и территории размещаются в сервисе «Земля для туризма» Федеральной государственной информационной системы «Единая цифровая платформа «Национальная система пространственных данных» (ФГИС ЕЦП НСПД): https://nspd.gov.ru/tourism-nspd

Для перехода к сервису «Земля для туризма» необходимо выполнить следующие действия:
1. авторизоваться на портале под учетной записью Заявителя (физическое лицо, юридическое лицо, индивидуальный предприниматель);
1. раскрыть меню, путем нажатия на кнопку , расположенную в левом углу;
1. выбрать элемент раскрывающегося списка «Сервисы»;
1. перейти по кнопке «Найти свободный участок для туризма на карте» на главной странице сервиса «Земля для туризма».

В результате будет осуществлен переход на карту с подсвеченными участками для туризма. Используйте колесико мыши для приближения к интересующему участку на карте. Выберите участок на карте, используя инструмент «Выбрать объект на карте» в боковой панели. Для уточнения параметров поиска земельного участка укажите адрес или требуемые параметры фильтрации в расширенном наборе фильтров.

Найдите подходящий свободный земельный участок для туризма на карте и нажмите на кнопку «Получить услугу». В результате будет осуществлён переход в сервис «Земля просто» для выбора услуги по предоставлению земельного участка и формирования комплекта документов на сайте Госуслуг.

#Росреестр #РосреестрЧита #РосреестрЗабайкальскийКрай #ЗабайкальскийРосреестр #Росреестр75 #Госуслуги #НСПД #ЗемляДляТуризма


Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: Jambalnimbuevbb@r75.rosreestr.ru, Arbalet1977@yandex.ru 
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