


                                                                                                                                        


104 земельных участка и территорий в Забайкалье предложены на цифровом сервисе «Земля для фермера». Перечень участков пополняется. 

Сервис запущен Росреестром с целью поиска и вовлечения в хозяйственный оборот земельных участков и территорий, предназначенных для реализации проектов в сельскохозяйственной отрасли.

Проект «Земля для фермера» функционирует на Федеральной государственной информационной системе «Единая цифровая платформа «Национальная система пространственных данных» (ФГИС ЕЦП НСПД), расположенной по ссылке https://nspd.gov.ru/.

–	Проект «Земля для фермера» будет способствовать привлечению инвестиций, развитию сельхозпроизводства и бизнеса в нашем регионе. На 1 августа 2025 года общая площадь земель, пригодных для фермерской деятельности и уже доступных на указанной онлайн-платформе, составила более 22,7 тысяч гектаров: 104 земельных участков и территорий, - отмечает Татьяна Лобан, исполняющая обязанности руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю.

Уточним, что 79 земельных участков находятся в муниципальной собственности, 25 – в неразграниченной собственности.

Земли для реализации сельхозпроектов расположены в Оловяннинском, Борзинском, Калганском, Карымском, Шилкинском, Нерчинском, Ононском, Приаргунском и Улётовском районах Забайкальского края.

Для перехода к сервису «Земля для фермера» необходимо выполнить следующие действия:

1.	Авторизоваться на портале ФГИС ЕЦП НСПД (https://nspd.gov.ru/) под учетной записью Заявителя (физическое лицо, юридическое лицо, индивидуальный предприниматель);
2.	Раскрыть меню, путем нажатия на кнопку  , расположенную в левом углу;
3.	Выбрать элемент раскрывающегося списка «Сервисы»;
4.	Далее выбрать «Земля для стройки».

Перейти к сервису также можно путем выбора на главной странице вкладки «Сервисы» и нажать «Земля для фермера». В результате отобразится главная страница публичной части сервиса «Земля для фермера».

Как воспользоваться сервисом?
Осуществить подбор земельного участка или территории пригодной для реализации проектов в отрасли сельского хозяйства.
Провести проверку на наличие градостроительных и иных видов ограничений.
Сформировать комплект документов для подачи заявления на предоставление интересующего земельного участка или территории.
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Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: Jambalnimbuevbb@r75.rosreestr.ru, Arbalet1977@yandex.ru 
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