Информационное оповещение о проведении общественных обсуждений по проектам внесения изменений в проект планировки и в проект межевания в целях строительства линейного объекта «Строительство автомобильной технологической дороги от угольного месторождения Кути до ст. Приаргунск за исключением железнодорожного переезда на перегоне Приаргунск – Досатуй и железнодорожных путей необщего пользования ООО «Корпорация Мосстройтранс» для нужд ООО «Приаргунский угольный разрез» 
(далее – проекты).

	В период с 22.09.2025 по 22.10.2025 проводятся общественные обсуждения по проектам планировки территории и проектам межевания в целях строительства линейного объекта «Строительство автомобильной технологической дороги от угольного месторождения Кути до ст. Приаргунск за исключением железнодорожного переезда на перегоне Приаргунск – Досатуй и железнодорожных путей необщего пользования ООО «Корпорация Мосстройтранс» для нужд ООО «Приаргунский угольный разрез» 
(далее – проекты).

Инициатор проведения общественных обсуждений: администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
Сроки проведения общественных обсуждений: с 22.09.2025 по 22.10.2025 г.
Участники общественных обсуждений: граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлена  документация, правообладатели находящихся  в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства.
Информация о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций: экспозиция документации организована в здании администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края  по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Ленина, д.6, также на официальном сайте на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://priarg.75.ru, в разделе «Градостроительная документация», подраздел: «Документация по планировке территории». 
Срок проведения экспозиции: в период проведения общественных обсуждений, в рабочие дни (понедельник — пятница), с 9-00 до 17-00, на официальном сайте на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края – круглосуточно. 
В ходе работы экспозиции организовано консультирование посетителей экспозиции, распространение информационных материалов о документации, подлежащей рассмотрению на общественных обсуждениях. Для получения консультации в здании администрации муниципального района необходимо обратиться в кабинет 33.
Замечания и предложения направляются: 
1) посредством официального сайта или информационных систем (в случае проведения общественных обсуждений);
3) в письменной форме в адрес уполномоченного орган;
4) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.








