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В личные кабинеты забайкальцев выгружены уведомления на уплату налогов за 2024 год

В России дан старт кампании по исполнению сводных налоговых уведомлений.             Забайкальцам до 1 декабря необходимо уплатить налог на имущество, земельный и транспортный налоги, налог на доходы физических лиц, неудержанный налоговым агентом, а также по полученным процентам по вкладам за 2024 год. 

Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» (https://lkfl2.nalog.ru/lkfl) на сайте www.nalog.gov.ru уже получили уведомления на уплату налогов за 2024 год. Также уведомления выгружены на портал госуслуг, но только тем, кто направил соответствующее согласие. Всем, кто не использует электронные сервисы, налоговые уведомления будут направлены почтой заказными письмами. В случае направления налогового уведомления по почте оно считается полученным по истечении шести дней с даты направления заказного письма.

«За 2024 год жителям Забайкальского края к уплате начислено более 1,3 млрд рублей имущественных налогов, - говорит начальник отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества № 1 Татьяна Кольтяпина. - Личный кабинет (https://lkfl2.nalog.ru/lkfl) является самым популярным и удобным способом взаимодействия с налоговой службой. Порядка 260 тысяч (70%) всех уведомлений на уплату налогов направлены забайкальцам в электронном виде».

Уплата налогов реализована в Личном кабинете (https://lkfl2.nalog.ru/lkfl),  в сервисе «Уплата налогов и пошлин» (https://service.nalog.ru/payment/index.html)  на сайте ФНС России,  в мобильных приложениях банков.

В региональном УФНС напоминают, налоговое уведомление не формируется и, соответственно, не будет направлено налогоплательщику в случае, если общая сумма налогов составляет менее 300 рублей, а также, если есть льгота или  переплата, которая полностью перекрывает начисления.
Важно помнить, что плательщиками имущественных налогов признаются физические лица любого возраста, обладающие правом собственности на имущество или земельные участки. Соответственно, несовершеннолетним детям, имеющим в собственности имущество (доли в имуществе), подлежащее налогообложению, также осуществлена рассылка налоговых уведомлений в электронном виде в Личный кабинет или по почте на адрес места регистрации. На каждого налогоплательщика формируется отдельное налоговое уведомление. Уплачиваются налоги также отдельными платежами – за родителя и за ребенка.

В целях своевременной уплаты имущественных налогов за несовершеннолетних детей налоговая служба рекомендует родителям получить доступ к Личному кабинету (https://lkfl2.nalog.ru/lkfl)  детей и подключить опцию «Семейный доступ», которая позволяет просматривать и оплачивать платежные документы ребенка из Личного кабинета родителя. 

Подробную информацию  о налогообложении физических лиц за 2024 год можно получить на специальной промостранице (https://www.nalog.gov.ru/rn75/promo/nu/) сайта ФНС России «Налоговое уведомление 2025»  и непосредственно в операционных залах налоговой службы.  
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Оплачивайте налоги своевременно!
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