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Пресс-релиз
УФНС России по Забайкальскому краю продлевает режим работы

[bookmark: _GoBack]УФНС России по Забайкальскому краю с 1 октября продлевает режим работы по вторникам и четвергам до 20:00 на период кампании по исполнению налоговых уведомлений, направленных в 2025 году физическим лицам (https://www.nalog.gov.ru/nu/). 
В сводные налоговые уведомления, которые получают плательщики, включены налоги на землю, имущество и транспорт, находившиеся в собственности забайкальцев в 2024 году, а также НДФЛ, не удержанный работодателем или полученный от доходов в виде процентов по вкладам. 
С 1 октября по 1 декабря 2025 года налогоплательщики могут обратиться в операционные залы налоговых органов:
· в понедельник, среду с 9:00 до 18:00;
· во вторник, четверг с 9:00 до 20:00;
· в пятницу с 9:00 до 16:45.  
Дистанционно получить налоговое уведомление, задать вопросы по начисленным суммам и образовавшейся задолженности, подать заявление на предоставление льгот и проверить актуальность информации об объектах имущества, транспортных средствах и земельных участках забайкальцы могут в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» (https://lkfl2.nalog.ru/lkfl). 
Для входа в «Личный кабинет» можно воспользоваться логином и паролем от госуслуг или обратиться в любой налоговый орган или МФЦ за получением регистрационной карты. 
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