Протокол

публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета муниципального района «Приаргунский район» «О бюджете муниципального района «Приаргунский район» на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» (первое чтение)
04.12.2020 г. 16.00 ч.
Председатель:  И.о. главы муниципального района «Приаргунский район»- Тюкавкин А.А.
Секретарь: Мехоношина Е.В.

Присутствовало: 61 человек.

Тюкавкин А.А.. Уважаемые присутствующие! Согласно постановления главы муниципального района «Приаргунский район» от 25 ноября 2020 № 6 «О назначении даты проведения публичных слушаний по обсуждению проекта бюджета Приаргунского муниципального округа» на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» (первое чтение), в соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2003 г. №131 « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» необходимо провести публичные слушания, с целью обсуждения представленного проекта решения  с участием жителей Приаргунского района.
По проекту выступит председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Приаргунский район», Колесникова Елена Михайловна.

 
Колесникова Е.М. – Уважаемые присутствующие! В соответствии со ст.28 ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления РФ» и ст.15 Положения «О бюджетном процессе в МР «Приаргунский район» сегодня вашему вниманию представлен проект бюджета на очередной финансовый год. 
Проект решения Совета Приаргунского муниципального округа «О бюджете Приаргунского муниципального округа на 2021 год  и плановый период 2022-2023 гг.», опубликован на официальном сайте администрации муниципальный район «Приаргунский район». Представительным органом Приаргунского муниципального округа проект бюджета в 1 чтении будет рассматриваться  предположительно 23 декабря 2020 года. 

Проект бюджета Приаргунского муниципального округа на 2021 год и плановый период 2022-2023гг. подготовлен и разработан в соответствии с требованиями бюджетного и налогового законодательства, а также целей и задач, определенных  в программах социально-экономического развития Приаргунского муниципального округа  и основными направлениями бюджетной и налоговой политики Забайкальского края, Приаргунского района.

   

Остановлюсь коротко на основных характеристиках бюджета. Общий объем доходов бюджета муниципального округа на 2021 год определен в сумме 600949,3 т.р., общий объем расходов в сумме 611797,4 т.р., плановый размер дефицита в размере 5% от собственных доходов  составляет 10848,1 тыс. руб. погашение обязательств за счет прочих источников внутреннего финансирования дефицитов бюджета в сумме 2284,0 тыс. рублей.
    

Общий объем доходов б-та округа на 2022  год определен в сумме 584621,1 т.р., общий объем расходов в сумме 590369,2 т.р.,  плановый размер дефицита в размере 5% от собственных доходов  составляет 5748,1 тыс. руб., погашение   обязательств за счет прочих источников внутреннего финансирования дефицитов бюджета в сумме 2284,0 тыс. рублей.
    

Общий объем доходов б-та округа на 2023 год определен в сумме 584621,1 т.р., общий объем расходов в сумме 590369,2 т.р.,  плановый размер дефицита в размере 5% от собственных доходов  составляет 5748,1 тыс. руб., погашение   обязательств за счет прочих источников внутреннего финансирования дефицитов бюджета в сумме 2284,0 тыс. рублей.
 
Прогнозирование доходов бюджета муниципального округа на 2021 год   и плановый период 2022-2023 гг., проводилось в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики, которые предусматривают обеспечение эффективной и стабильной налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе и решению задач по увеличению доходной базы бюджета муниципального округа.
В основу формирования показателей бюджета муниципального округа  положены элементы бюджетного законодательства Российской Федерации и Забайкальского края, законодательства Российской Федерации и Забайкальского края о налогах и сборах, законодательства Российской Федерации и Забайкальского края об иных обязательных платежах, действующего в 2020 году. 

Проектировки доходов бюджета муниципального округа на 2021 год    рассчитаны на основании согласованных показателей социально-экономического развития на 2021 год с применением нормативов отчислений от налогов и сборов, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации и Законом Забайкальского края от 20 декабря 2011 года № 608-ЗЗК "О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае" (от 25.12.2012 года № 759-ЗЗК). В целях повышения объективности и обоснованности прогнозной оценки доходов использованы отчетные данные, отражающие реальную ситуацию с поступлением доходов за последние 3 года.

В проекте бюджета муниципального округа на 2021 год мобилизованы все возможные к поступлению источники доходов с учетом плана мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов муниципального района «Приаргунский район» на период 2022-2023 гг.
    Объем собственных доходов составляет 36,1 % в общем объеме бюджета Приаргунского муниципального округа. Объем налоговых доходов составляет 204939,0 тыс. рублей - это на 57151,3 т.р. выше  уровня 2020 года, неналоговых доходов 12023,6  тыс. рублей, что на 6473,6  т.р. больше чем в 2020 году. Увеличение налоговых и   неналоговых доходов произошло в связи с формированием бюджета  Приаргунского муниципального округа.
     В структуре собственных доходов бюджета Приаргунского муниципального округа на 2021 год налоговые доходы составляют  94,4  процента, неналоговые доходы  5,6  процента.

      Объем налоговых и неналоговых  доходов Приаргунского муниципального округа на 2021 год прогнозируется в объеме 216962,6 тыс. рублей, или с увеличением на 41,5 процентов к бюджетным назначениям по доходам в 2020 году. Объем налоговых доходов составляет 204939,0 тыс. рублей, неналоговых доходов 12023,6 тыс. рублей.

    В объеме налоговых и неналоговых доходов наибольший удельный вес занимают следующие налоги:

    налог на доходы физических лиц 71,4 процентов (154959,9 т.р.);

    налоги на имущество, в том числе земельный налог  5,6 процентов (12050,0 т.р.);

   акцизы по подакцизным товарам, производимым на                                                                   территории РФ 13,3 процентов  (28797,1 т.р.);
    неналоговые доходы  5,5 процентов (12023,6 т.р.). 

Объем безвозмездных поступлений в бюджет Приаргунского муниципального округа из краевого бюджета составляет 63,9 процентов от объема бюджета 2021 года. 

Запланированный объем безвозмездных поступлений из краевого бюджета на 2021 год составляет 383986,7 тыс. рублей, что ниже уровня 2020 года на 94805,1 тыс.рублей. 

Объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности составляет 85592,0 тыс. рублей (цифра предварительная, на 2020 год дотация была предусмотрена в сумме 105767,0 тр.р. на 2021 – примерно 108000 т.р.)
Общий объем субвенций от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации планируется в сумме 297419,6 тыс. руб.  
 Общий объем субсидий от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации планируется в сумме 975,1 тыс. рублей.

 Расходная часть бюджета на 2021 год составляет 611797,4 тыс. руб.

В структуре расходов бюджета Приаргунского муниципального округа на 2021 год  наибольший удельный вес занимают расходы на образование – 70,8  процентов, на общегосударственные расходы – 15,8 процентов,  на социальную политику – 1,8 процент, на культуру – 5,3 процентов, на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов – 4,7 процентов, на обслуживание муниципального долга – 0,01 процента. Удельный вес отраслей в общей структуре расходов на 2021 год по сравнению с 2020 годом в основном не изменился. 

В проекте бюджета на 2021 год финансирование   целевых муниципальных программ Приаргунского муниципального округа предусмотрено в размере 5941,8 тыс. руб.  (приложение №17).
  Сумма расходов на оплату труда с начислениями на 2021 год прогнозируется в размере  502428,3 тыс. рублей, что составляет  82,1 процента в объеме расходов бюджета Приаргунского муниципального округа, в том числе за счет местного бюджета – 230505,3 тыс. рублей или 72,7 процента от расходов бюджета Приаргунского муниципального округа в расчете на 10,0 месяцев.

В проекте бюджета Приаргунского муниципального округа предусмотрены средства на коммунальные услуги и котельно-печное топливо, исходя из предварительного прогноза показателей инфляции на 2021 год из расчета на 9,5 месяцев в размере 50802,2 тыс. руб. или 15% от расходов бюджета Приаргунского муниципального округа.
Бюджетные ассигнования на предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера запланированы в сумме 700,0 тыс. руб. Резервные фонды  в проекте бюджета на 2021 год  запланированы в сумме 600,0 тыс. руб.

 В составе расходных обязательств планируется особенно выделить публичные нормативные обязательства, являющиеся обязательствами в денежной форме перед населением, установленные законами или нормативными правовыми актами Забайкальского края и Российской Федерации, исполняющиеся в полном объеме. Прогнозируемый объем таких расходов рассчитан в сумме 10910,8 тыс. рублей. (опека, пенсия муниципальным служащим, комп. части род. платы) прил.№13.
 Общая численность работников бюджетной сферы составляет 1459,0 штатных единиц, в том числе штатная численность работников бюджетных учреждений  составляет 1360,5 шт. ед., численность  муниципальных служащих органов местного самоуправления составляет   98,5 шт.ед., на уровне 2020 года.
 В расходной части бюджета предусмотрены ассигнования на предоставление субсидий автономному учреждению  АРИУ «Приаргунская заря» на выполнение задания на оказания муниципальных услуг по освещению деятельности органов местного самоуправления    в размере 2169,2 тыс.руб.

   Администрация муниципального района внутренние заимствования  не планирует, как и подписание гарантий.   

Муниципальный долг на сегодняшнее число составляет 9136,0 тыс. руб., в 2021 году планируется погашение основного долга в размере 2284,0 тыс. руб.и погашение процентов в размере 9,1 тыс. рублей.  

Кредиторская задолженность на 01.01.2020 г. составляла 17539,3 тыс.руб. на 01.12.2020г. составляет 18526,0 тыс. руб.

Тюкавкин А.А. - у кого есть вопросы, предложения по проекту решения?
Саватеева Н.Н. Сумма расходов на заработную плату с начислениями на 2021 год прогнозируется в размере  502428,3 тыс. рублей, что составляет  82,1.А  сколько будет потрачено  на ремонт школ? Это проект бюджета не нацелен на нужды всего района.


Тюкавкин А.А.   Финансирование на ремонт учреждений культуры, школ производится за счет средств муниципальных программ и в бюджет не закладывается.

Саватеева Н.Н. Численность муниципальных служащих органов местного самоуправления составляет 98,5 штатных единиц. Какие специалисты относиться  к этому числу?

Колесникова Е.М. Кроме работников администрации, в численность 98,5 относиться работники образования, культуры.

Жаринова Н.Г. Налоги с Кутинского разреза куда перечисляются? Где это предприятие зарегистрировано?

Тюкавкин А.А. Общество с ограниченной ответственностью "Разрез Кутинский" зарегистрировано в Чите, но НДФЛ зачисляется в Приаргунский район.

Жаринова Н.Г. Сколько заложено на ремонт дорог? Надо заниматься ремонтом дорог. Не возможно по ним ездить.

Тюкавкин А.А. Вопрос по дорогам решается.
Жаринова Н.Г. Почему объединили архив и кадровый отдел?
Тюкавкин А.А. Решением Совета будет приниматься штатное расписание. Можете внести письменное предложение по структуре. 

Жаринова Н.Г. В связи с тем, что Приаргунский района переходит в статус Приаргунского муниципального округа, сколько высвободится человек?
Колесникова Е.М. Администрации поселений останутся, но не как юридические лица. Будет только централизованная бухгалтерия.
Тюкавкин А.А. Наименование у глав не меняется,  останутся специалисты. С население  работа должна вестись по выдаче справок, по водоснабжению, нотариальные действия  должны вестись.

Гребнева Н.И. НДФЛ 285 тысяч за 10 месяцев, аренда 70 тысяч - это мало.
Тюкавкин А.А. Аренда начисляется от кадастровой стоимости.

Гребнева Н.И. В сельское поселение Молодежный НДФЛ не поступает.

Колесникова Е.М. НДФЛ поступает в размере 2%.
Жаринова Н.Г. В бюджет запланирована заработная плата председателя Совета?
Колесникова Е.М. Нет в этом проекте бюджета заработная плата председателя Совета не заложена. В бюджет будут вноситься изменения в течении года.
Жаринова Н.Г. По сельским поселениям «Быркинское», «Новоивановкое» заложены деньги на ремонты школ.
Тюкавкин А.А. Решаем этот вопрос.

Саватеева Н.Н. Увеличение в бюджете должно быть не только от НДФЛ, но и от другой деятельности.
Тюкавкин А.А. - у кого есть вопросы, предложения по проекту решения?

Уважаемые присутствующие! Прошу Вас одобрить проект решения. 
 Поступило предложение рекомендовать данный проект решения для утверждения на очередном заседании Совета Приаргунского муниципального округа.  
Уважаемые присутствующие, на этом публичные слушания заканчиваются, спасибо за внимание!
Председатель публичных слушаний                                            Тюкавкин А.А.
Секретарь                                                                                      Е.В.Мехоношина

