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УФНС России по Забайкальскому краю в рамках реализации проекта по исключению недобросовестного поведения на рынках Забайкалья, сообщает о необходимости приобретения и регистрации контрольно-кассовой техники, а также обязательного применения, т.е. фиксации производимых расчетов в соответствии с требованиями законодательства о применении контрольно-кассовой техники.

Основной целью работы налоговых органов в рамках проекта является обеление деятельности хозяйствующих субъектов на рынках. Проводится постоянный мониторинг применения контрольно-кассовой техники каждым арендатором на рынке. 

За несоблюдение требований к контрольно-кассовой технике, порядка и условий ее регистрации и применения предусмотрена административная ответственность: 
   - в соответствии с частью 2 статьи 14.5  КоАП РФ за неприменение контрольно-кассовой техники в виде предупреждения или штрафа для индивидуальных предпринимателей и должностных лиц  -  не менее 10 000 руб., для юридических лиц – не менее 30 000 руб.;
    - в соответствии с частью 4 статьи 14.5  КоАП РФ за применение контрольно-кассовой техники, которая не соответствует требованиям, либо с нарушением порядка и условий ее применения, в виде предупреждения или штрафа в размере от 1 500 до 3 000 руб. - для должностных лиц, от 5 000 до 10 000   руб. - для юридических лиц.

Стоит отметить, что наложение административного штрафа не влечет за собой дальнейшее прекращение обязательств по применению контрольно-кассовой техники, следовательно, каждое выявленное неприменение должно сопровождаться исправлением допущенной ошибки и обязательным формированием кассового чека коррекции на зарегистрированной контрольно-кассовой технике.


