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Набор социальных услуг – сделать выбор до 1 октября
30 сентября – последний день приема заявлений от жителей Забайкальского края, являющихся льготниками и желающими отказаться от  набора социальных услуг или, наоборот, возобновить НСУ в 2022 году. 

В соответствии с действующим законодательством, заявления на отказ от набора социальных услуг или его возобновление принимаются не позднее 30 сентября. Заявление можно подать как в территориальных органах ПФР, в офисах Многофункционального центра, так и дистанционно через «Личный кабинет» на сайте ПФР.  Заявление, поданное в текущем году, начнет действовать с 1 января 2022 года. При этом, если льготник отказался от НСУ в предыдущие годы и не желает менять свое решение, то заявление подавать не нужно.

Как рассказали в Отделении ПФР по Забайкальскому краю, набор социальных услуг предоставляется получателям ежемесячной денежной выплаты. НСУ включает в себя медицинскую, санаторно-курортную и транспортную составляющие. Федеральные льготники, имеющие право на набор социальных услуг, могут получать льготы в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом можно заменить набор социальных услуг деньгами полностью либо частично. Стоимость набора социальных услуг ежегодно индексируется с 1 февраля, и в 2021 году она составляет 1 211 рублей 65 копеек, где: обеспечение необходимыми медикаментами - 933,25 рублей, предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 144,37 рублей, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 134,03 рубля.

Кодовое слово – доступ к персональным данным
Жители Забайкальского края могут получить персональную консультацию по телефону «горячей линии», используя кодовое слов.

Отделение ПФР по Забайкальскому краю осуществляет консультирование граждан по вопросам, относящимся к персональным данным, по телефонам «горячих линий» с применением кодового слова. Кодовое слово – это пароль, устанавливаемый гражданином для подтверждения своей личности при телефонной консультации. Чтобы установить кодовое слово, необходимо подать заявление в Пенсионный фонд через «Личный кабинет» на сайте ПФР либо обратившись лично в Клиентскую службу ПФР. 

До введения данной услуги гражданам необходимо было лично обращаться в органы Пенсионного фонда РФ для того, чтобы получить информацию по вопросам, касающихся размера пенсии, продолжительности стажа, сведений о заработке, из которого рассчитан размер пенсии, и другим вопросам, связанным с персональными данными. По телефону предоставлять такую информацию без подтверждения личности запрещено. Однако наличие кодового слова дает такую возможность.

                   После получения личной консультации гражданину достаточно позвонить по региональному телефону «горячей линии» ПФР, назвать свои идентификационные данные, назвать кодовое слово, и специалисты ответят на вопросы пенсионного обеспечения, в том числе касающиеся персональных данных гражданина.








