Уведомление о проведении общественных обсуждений

	Акционерное общество «Разрез Тугнуйский» совместно с администрацией муниципального района «Петровск-Забайкальский район» Забайкальского края, уведомляет о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы: проектная документация «Строительство блока технического обслуживания автосамосвалов, бульдозерной техники и бурового оборудования», предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой деятельности.
Название намечаемой деятельности: Строительство блока технического обслуживания автосамосвалов, бульдозерной техники и бурового оборудования.
Цель намечаемой деятельности: Техническое обслуживание техники.
Предполагаемое месторасположение намечаемой деятельности: РФ, Забайкальский край, Петровск-Забайкальский район, в 6 км на запад от сельского поселения «Хараузское». 
Заказчик: АО «Разрез Тугнуйский», ИНН 0314002305, ОГРН 1020300752350, юр. адрес 671353, Российская Федерация, р. Бурятия, Мухоршибирский район, п. Саган-Нур, ул. 70 лет Октября, 49, телефон: +7 (3012) 480-700, e-mail: tugnuyrazrez@suek.ru
Исполнитель ОВОС: ООО «Сибирский научно-исследовательский институт углеобогащения» (ООО «Сибнииуглеобогащение»), ИНН 4223056766, ОГРН 1124223001055, юр. адрес 15054, г. Москва, ул. Дубининская, д. 53, строение 6 офис 1 К-ТЫ 9Т 9У 9С 90 9М 9Ц Ч-ТЬ п.9Н.
Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: I кв. 2022 г.
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация муниципального района «Петровск-Забайкальский район», адрес Забайкальский край, г. Петровск-Забайкальский, ул. Горбачевского, д. 19, телефон +7 (30236) 21-984, e-mail: pzabaik@rambler.ru
Форма общественных обсуждений: Опрос.
Форма и место представления замечаний и предложений – письменная на бумажном носителе по адресу: Забайкальский край, г. Петровск-Забайкальский, ул. Горбачевского, д. 19, либо сканированная копия при дистанционном предоставлении на e-mail: pzabaik@rambler.ru по утвержденной форме.
Предварительные материалы ОВОС, опросные листы, журнал регистрации предложений и замечаний доступны по адресу: Забайкальский край, г. Петровск-Забайкальский, ул. Горбачевского, д. 19, время работы пн - пт 8.00-17.00, обед с 13.00-14.00.
Срок проведения общественных обсуждений с 21.02.2022 г. по 23.03.2022 г.
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения принимаются до 03 апреля 2022 г.










