ПЕРЕЧЕНЬ
объектов контроля, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории сельских поселений муниципального района 
«Петровск-Забайкальский район»

1. Объектами муниципального контроля (далее – объекты контроля являются:
1) в рамках пункта 1 части 1 статьи 16 Федерального закона № 248-ФЗ:
а) деятельность по осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения;
б) деятельность по использованию полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования местного значения;
в) деятельность по осуществлению перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок;
2) в рамках пункта 2 части 1 статьи 16 Федерального закона № 248-ФЗ:
а) дорожно-строительные материалы, указанные в приложении 1 к техническому регламенту Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог», принятому решением Комиссии Таможенного союза от 18 октября 2011 года № 827 «О принятии технического регламента Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог»;
б) дорожно-строительные изделия, указанные в приложении 2 к техническому регламенту Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог», принятому решением Комиссии Таможенного союза от 18 октября 2011 года № 827 «О принятии технического регламента Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог»;
3) в рамках пункта 3 части 1 статьи 16 Федерального закона № 248-ФЗ:
а) автомобильные дороги местного значения и искусственные дорожные сооружения на них; 
б) объекты дорожного и придорожного сервиса, расположенные в границах полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования местного значения;
в) придорожные полосы и полосы отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения».
2. Контрольный орган обеспечивает учет объектов контроля в рамках осуществления муниципального контроля.
3. При сборе, обработке, анализе и учете сведений об объектах контроля для целей их учета контрольный орган использует информацию, представляемую в соответствии с нормативными правовыми актами, информацию, получаемую в рамках межведомственного взаимодействия, а также общедоступную информацию.
[bookmark: _GoBack]4. При осуществлении учета объектов контроля на контролируемых лиц не может возлагаться обязанность по представлению сведений, документов, если иное не предусмотрено федеральными законами, а также, если соответствующие сведения, документы содержатся в государственных или муниципальных информационных ресурсах.

