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Выплата для семей с невысокими доходами назначена на 54 тысячи забайкальских детей от 8 до 17 лет

В Забайкальском крае выплату для семей с невысокими доходами, введенную по поручению Президента РФ, назначили родителям более 54 тысяч детей в возрасте от 8 до 17 лет. Семьям уже выплачено свыше 4,2 миллиардов рублей.

По правилам, заявления на выплату рассматриваются в пределах 10 рабочих дней. В случае отказа семья получит соответствующее уведомление в течение одного рабочего дня после вынесения решения. При одобрении выплаты деньги поступят на счет в течение 5 рабочих дней.
Подать заявление на выплату можно на портале госуслуг, в клиентских офисах ПФР и МФЦ. 
Выплата назначается по итогам комплексной оценки нуждаемости семьям в случае, если среднедушевой доход семьи меньше прожиточного минимума на человека в регионе, имущество семьи не превышает установленные требования, а у родителей есть подтвержденный доход или уважительная причина его отсутствия.

От уровня дохода родителей зависит и размер выплаты, он может составлять 50%, 75% или 100% прожиточного минимума ребенка в регионе.
Новые сведения работодателей помогут быстрее и проще назначать доплаты к пенсии летчикам и шахтерам

Пенсионный фонд подготовил новую форму отчетности, по которой авиакомпании и предприятия угольной промышленности со следующего года начнут представлять сведения на своих работников. Эти данные будут использоваться для назначения доплат вышедшим на пенсию шахтерам и летчикам.

Новая форма (сокращенное название – СЗВ-ДСО) содержит сведения о работе в составе летных экипажей и по добыче угля, которые дают право на профессиональную доплату после выхода на пенсию. В форму также включены данные о заработке для определения размера выплаты. Сегодня эту информацию в Пенсионный фонд представляют сами пенсионеры, когда обращаются за оформлением доплаты. После введения отчетности данные будут поступать в ПФР от работодателей и пенсионеру не придется подтверждать их справкой с места работы.

Согласно опубликованному проекту постановления Пенсионного фонда, компании будут представлять новую отчетность раз в год в срок до 1 марта. Введение отчетной информации о работе угольщиков и авиаторов сократит количество документов при оформлении доплаты к пенсии и позволит перевести эту услугу полностью в дистанционный формат. Для назначения выплаты достаточно будет подать заявление через действующий электронный сервис – все остальное специалисты уточнят по данным работодателей. 
Подготовленная форма позволит дополнить СНИЛСы работников новой информацией, связанной с их профессиональной деятельностью. Например, данными о налете часов или о работе по так называемому Списку № 1, содержащему перечень должностей и профессий на подземных, тяжелых и вредных работах. В лицевых счетах также появится заработок, на основании которого рассчитывается доплата к пенсии. Соответствующую информацию, как и сейчас, можно будет посмотреть в личном кабинете или в выписках, предоставляемых в офисах Пенсионного фонда и центрах госуслуг.

Напомним, что профессиональная доплата к пенсии назначается работникам угольной промышленности, занятым в качестве горнорабочих, проходчиков, машинистов и пр. Правом на доплату также пользуются летные экипажи гражданской авиации, включая пилотов, штурманов, бортинженеров и бортмехаников воздушных судов. Доплата им устанавливается после завершения трудовой деятельности.

Сегодня в Забайкальском крае отраслевую прибавку к пенсии получают 46 угольщиков и 151 авиатор. Размер их выплат в среднем составляет 4,8 тыс. и 24,7 тыс. рублей в месяц соответственно. Доплата устанавливается бессрочно и пересчитывается по итогам каждого квартала в бóльшую или меньшую сторону с учетом поступивших в целом по РФ взносов организаций, использующих труд шахтеров и летчиков.
В 2023 году услуги ПФР и ФСС в Забайкальском крае будут оказываться в единых офисах клиентского обслуживания

Пенсионный фонд России и Фонд социального страхования объединяются в единый Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации (Социальный фонд России).   
С 1 января 2023 года в Забайкальском крае все государственные услуги в области социального обеспечения, возложенные ранее на Пенсионный фонд и Фонд социального страхования, будут  оказываться в объединенных офисах клиентского обслуживания, которые находятся по адресам:
- г. Чита, ул. Чкалова, д. 160,

- г. Чита, ул. Генерала Белика, д .9,
- п. Новая Чара, ул. Магистральная, д. 22,
 - пгт. Карымское, ул.Торговый переулок, 24,
- с. Красный Чикой, ул. Пролетарская, д.150,
- г. Петровск-Забайкальский, ул. Ключевская, д.23 а,
- с. Улеты, ул. Кирова, д. 69,
- г. Хилок, ул. Дзержинского, д. 5,
- г. Краснокаменск, микрорайон 5-й, д. 505,
- с. Александровский Завод, ул. Комсомольская, д. 6,
- г. Борзя, ул. Ленина, д. 52 а,
- пгт. Забайкальск, ул. Железнодорожная, д. 28,
- с. Калга, ул. 60 лет Октября, д. 3,
- с. Нерчинский Завод, ул. Булгаковой, д. 2,
- пгт. Приаргунск, ул. Воинов-Интернационалистов, д. 1,
- г. Шилка, ул. Ленина, д.31,
- пгт  Первомайский, ул. Пролетарская,3,
- г. Балей, ул. Советская, д. 26,
- с. Газимурский Завод, ул. Журавлева, д. 28,
- г. Могоча, ул. Комсомольская, д. 13,
- г. Нерчинск, ул. Шилова, д. 5,
- г. Сретенск, ул. Набережная, д. 30/1

- с. Верх-Усугли, ул. Советская, д. 1 а,
- п. Чернышевск, ул. Центральная, д. 38,
- с. Шелопугино, ул. Юбилейная, д. 20,
- пгт. Агинское, ул. Базара Ринчино, д. 73,
- с. Акша, ул. Партизанская, д. 20,
- с. Дульдурга, ул. Лазо, д. 24, офис 1,
- с. Кыра, ул. Комсомольская, д.29,
- п. Могойтуй, пер.Пионерский, д.5,
- п. Оловянная, ул. Московская, д.50,
- с. Нижний Цасучей, ул.Ленина, д.50.

Также граждане могут обратиться в Фонд в электронном виде через портал Госуслуг или лично через МФЦ.  


