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Более 11 тысяч налогоплательщиков получили электронную подпись
Удостоверяющего центра ФНС России

[bookmark: _GoBack]Согласно действующему законодательству на ФНС России возложены функции по выпуску квалифицированной электронной подписи для юридических лиц (лиц, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов. 
 
На сегодняшний день в Забайкальском крае электронную подпись Удостоверяющего центра ФНС России получили 11395 налогоплательщиков. Напомним, получить электронную подпись можно в точках выдачи по следующим адресам:

· г. Чита, Анохина, 63 (вход с ул. Амурской);
· г. Шилка, Толстого, 111;
· п. Агинское. ул. Комсомольская, 24б; 
· г. Краснокаменск, пр. Строителей, 19. 

Кроме того, обратиться за получением электронной подписи можно и к доверенным лицам: ПАО «Сбербанк России», АО «Аналитический центр», Банк ВТБ, АО «Единая электронная торговая площадка», АО «Тинькофф Банк», ПАО «Промсвязьбанк»,  АО «Электронная Москва».

Полученные подписи имеют срок действия 15 месяцев и могут использоваться для сдачи отчетности, а также на любых государственных электронных площадках и сервисах. 

КЭП выдается только при личной идентификации руководителя юридического лица (лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуального предпринимателя или нотариуса. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, ИНН и сертифицированный носитель, соответствующий всем требованиям.


