ПРОТОКОЛ 

проведения публичных слушаний по проекту бюджета муниципального района "Петровск-Забайкальский район" "О бюджете муниципального района "Петровск-Забайкальский район"   на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов"

31 октября 2022 года, 17 часов 00 минут 
г. Петровск-Забайкальский, ул. Горбачевского, д. 19, 
 Здание районной администрации, зал заседаний
Публичные слушания назначены постановлением администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» от 25 октября 2022 года № 627.
	
	

	17.00 – 
	Открытие слушаний
Сидельникова Т.И.- председатель Комитета по финансам

Добрый день участники публичных слушаний!
Сегодня с вами собрались обсудить проект бюджета муниципального района на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов. 
Мы с Вами знаем, что Проект федерального бюджета на 2023–2025 годы принят в первом чтении. 
	Председатель ГД подчеркнул, что проект бюджета на 2023–2025 годы самый сложный за последние годы и отличается от всех предыдущих: с одной стороны, западные санкции и беспрецедентное давление на нашу страну, с другой — проведение специальной военной операции по защите жителей Донбасса. Все это накладывает определенный отпечаток, в том числе и на главный финансовый документ страны. 
	Представляя документ на пленарном заседании, Министр финансов РФ Антон Силуанов отметил, что все ранее принятые решения учтены в проекте бюджета, исполнение социальных обязательств — безусловный приоритет: будут проиндексированы пенсии и материнский капитал, предусмотрены средства на поддержку семей с детьми.
	Проект бюджета Забайкалья на 2023 и плановый период двух последующих годов внесён на рассмотрение в Законодательное собрание региона. Как отметил первый вице-премьер правительства края Андрей Кефер, несмотря на изменение задач бюджетной политики, ключевые расходы удалось предусмотреть в полном объёме. В связи с введением базового режима готовности особое внимание будет уделяться обеспечению безопасности.
	Формирование проекта бюджета муниципального района как и в прежние годы проходило на основе защищенного в Министерстве экономического развития Забайкальского края прогноза социально экономического развития, действующего РРО, а так же прогнозных поступлений собственных доходов и поступлений из бюджета края. Во внимание берутся все возможные доходные источники. Как же у нас сформировался проект бюджета на очередную трехлетку. Сразу отметим, исходя из возможностей доходов и приоритетности расходов. Предложений по проекту бюджета от жителей района не поступало. "Бюджет для граждан" был размещён на официальном сайте нашего района в виде брашуры, в которой показаны только основные параметры доходов и приведено исполнение бюджета за девять месяцев текущего года. Т.е это упрощенная версия на доступном языке. 
	Бюджет муниципального района на 2023 год и плановый период по собственным доходам спрогнозирован   на 2023 год в сумме 265 250,022 тысячи рублей, что на 42 093,180 тысяч рублей больше запланированных на 2022 год, 223 156,842 тысячи рублей. 
Налоговые доходы на 2023 год спрогнозированы в сумме 222 655,048 тысяч рублей, неналоговые 42 594,974 тысячи рублей. Помощь краевого центра  на 2023 год пока составляет  464 344,600 тысяч рублей, но эта сумма в любое время может быть скорректирована в любую сторону, т.е. уменьшения или увеличения, в связи с геополитической обстановкой. При утверждении бюджета на 2022 год помощь составляла 496 080,872 тысячи рублей. Как и в прежние годы, основными нашими доходными источниками являются  НДФФЛ и НДПИ. При утверждении бюджета на 2022 год плановые назначения по данным видам доходов составляли НДФЛ 121 793,444 тыс. рублей, НДПИ 39 908,900 тысяч рублей. Исполнение по состоянию на 01.10.2022 года НДФЛ 102 557,721 тысяча рублей, НДПИ 73 072,263 тысячи рублей. Ожидаемое исполнение 137 267,6 тысяч рублей.  На 2023 год спрогнозировано поступление НДФЛ в сумме 159 064,362 тысячи рублей, НДПИ 40 000,000 тысячи рублей. Поступление данных видов доходов в текущем году как бы в плане, но напряженно исполняются. НДФЛ. Второй месяц поступление данного налога "падает". При рассмотрении параметров нашего бюджета при «О» чтениях сумма поступлений т.е. плановые назначения налога, возможно, будут откорректированы, соответственно и сумма расходов сократиться. Дополнительный норматив отчислений налога на доходы физических лиц муниципальному району составит 48,7.  
Администрации муниципального района и администрациям сельских поселений нужно работать над поступлением в бюджет собственных налогов. Таких как земельный налог,  доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.
В части расходов бюджетные средства в первую очередь будут направляться как и ранее на первоочередные расходы заработная плата, перечисление страховых платежей, оплату коммунальных услуг.  И на следующий год у нас срок  уплаты бюджетного кредита в сумме 7 5000 000  млн.рублей. 
 Время не простое. Вопросы по различным приобретениям, ремонтам и прочим расходам не рассматриваем. Нужно обеспечить финансирование первоочередных статей. Заработная плата заложена на  10 месяцев, отчисления на 10месяцев. Оплата коммунальных услуг   на  10  месяцев.    
 Согласно, приказа, Министерства финансов Забайкальского края от 27.10.2022 года № 184-пд проведение совещания, связанного с рассмотрением параметров нашего бюджета на 2023 год и плановый период пройдет 29 ноября текущего года.  


	
	

	17.25 – 
	Ответы на вопросы и обсуждение доклада.


	
	


	
	

	
	В публичных  слушаниях принимало участие 15 человек. Глава муниципального района «Петровск - Забайкальский район», первый заместитель главы администрации, специалисты Комитета по финансам и КСО, начальник отдела культуры, специалисты юридического отдела.
Вопрос специалиста юридического отдела: заложено ли в проекте бюджета исполнение Постановления Правительства РФ от 03 ноября 2022 года № 1745 «О специальной мере в сфере экономики и внесении изменения в постановление Правительства РФ от 30 апреля 2020 года № 616».
Ответ: нет. 
Вопрос начальника отдела культуры: предусмотрены ли проектом бюджета Забайкальского края мероприятия на поддержку отрасли культуры.
Ответ: в проекте бюджета Забайкальского края по нашему району заложены средства:
- на финансовое обеспечение реализации мероприятий по проведению капитального ремонта жилого помещения отдельных категорий граждан 50,0 тысяч рублей;
- для финансирования мероприятий по модернизации объектов теплоэнергетики и капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности 4 447,1 тысячи рублей;
-на реализацию мероприятий по предоставлению молодым семьям выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома 1 781,7 тысяч рублей;
- на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них(включая разработку проектной документации и проведение необходимых экспертиз) 9 143,0 тысячи рублей;
-на проектирование, строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них с твердым покрытием до сельских населённых пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, а также их капитальный ремонт 16 020,1 тысячи рублей.
Остальные средства на переданные полномочия и субвенции на обеспечение льготным питанием детей из малообеспеченных семей, обеспечение отдыха, организацию отдыха детей в каникулярное время, на обеспечение государственных  гарантий реализации прав на получение бесплатного дошкольного и начального общего, основного общего, среднего образования и другие полномочия.      
 
	

	
	


  



	17.45
	Подведение итогов публичных слушаний, принятие рекомендаций публичных слушаний
· Проект присутствующими одобрен. Проект бюджета на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов подлежит вынесению на рассмотрение депутатам муниципального района "Петровск-Забайкальский район".
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