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Пенсионный фонд России в Telegram
В этом году в Telegram появился официальный канал ПФР, подписчики которого первыми узнают о самых актуальных новостях, оперативно получают ответы на важные вопросы, разъяснения пенсионного и социального законодательства и всю самую достоверную информацию.
Подпишитесь сами и расскажите коллегам, знакомым и близким - https://t.me/pensionfond. 

Оформить единовременное пособие при рождении ребенка забайкальцы могут через «Госуслуги»

Пенсионный фонд и Минцифры запустили на портале госуслуг новый сервис, позволяющий оформить единовременное пособие при рождении ребенка. Получить такую меру поддержки может родитель либо опекун ребенка. Для этого необходимо подать заявление в Пенсионный фонд, что теперь можно сделать дистанционно через личный кабинет на «Госуслугах». Основное условие – получатель выплаты должен быть неработающим. При этом он может учиться на очном отделении в вузе или колледже.

Размер единовременного пособия сегодня составляет 20 472,77 руб. В Забайкальском крае пособие выплачивается с учетом районного коэффициента.

Заявление на единовременную выплату подается в течение 6 месяцев со дня рождения ребенка. Если каких-то сведений для назначения пособия не хватает, их нужно будет представить в территориальное отделение ПФР. Уведомление об этом придет в личный кабинет.

Это может быть, например, документ о рождении, если он выдан за пределами России, решение суда об усыновлении или сведения о совместном проживании ребенка с одним из родителей (если брак между родителями ребенка расторгнут).

При положительном решении пособие можно получить на карту или через отделение почты, которое было указано при подаче заявления.
Онлайн-услуги Пенсионного фонда доступны в цифровых зонах клиентских служб Забайкальского края

Клиентские службы Отделения ПФР по Забайкальскому краю оснащены цифровыми зонами самообслуживания, в которых можно получить электронные услуги без обращения к специалистам и предварительной записи на прием. Гостевые компьютеры в цифровых зонах помогут в тех случаях, когда нет возможности воспользоваться электронными услугами из дома или когда запись в клиентский офис на ближайшие дни заполнена, а получить услугу надо.

В цифровой зоне посетителям клиентских служб регионального  Отделения ПФР доступны не только простые услуги типа выписки по выплатам или справочной информации, но и подача полноценных заявлений о назначении пенсий и социальных пособий. У работающих россиян есть возможность проверить стаж и отчисления работодателей на пенсию, посмотреть размер пенсионных коэффициентов и получить данные из электронной трудовой книжки. Семьи с детьми могут узнать остаток материнского капитала и подать заявление о распоряжении средствами. Для пенсионеров реализованы сервисы по изменению способа получения пенсии и оформлению социальных пособий.

Специалисты клиентской службы при необходимости помогут посетителям получить услуги, например сделать учетную запись на портале госуслуг.

Электронные услуги ПФР востребованы у россиян, 86% обращений в фонд поступают онлайн через личные кабинеты на сайте Пенсионного фонда и «Госуслугах».

Забайкальские семьи распорядились материнским капиталом на 2,9 миллиарда рублей с начала года

Пенсионный фонд России с начала года направил 2 миллиарда 995 миллионов рублей по заявлениям жителей Забайкальского края  о распоряжении материнским капиталом. Самым популярным направлением программы остается улучшение жилищных условий. 4965  обратившихся в Отделение ПФР по Забайкальскому краю родителей распорядились средствами на эти цели, в связи с чем было выделено 2 миллиарда 588 миллионов рублей.

Получение ежемесячной выплаты на второго ребенка до 3 лет тоже востребовано у забайкальцев. В этом году в регионе 1743 семьи обратились за назначением выплаты. Всего родителям направлено 262,8 миллиона рублей.

Третье по популярности направление материнского капитала – обучение детей. С начала года в крае 2195  родителей решили направить средства на эти цели. В этом году на оплату обучения детей Пенсионный фонд выделил забайкальским семьям 143,6 миллиона  рублей.

Напомним, к этому учебному году возможности образовательного направления материнского капитала были расширены за счет оплаты услуг индивидуальных предпринимателей. Родители теперь могут использовать средства для оплаты частных детских садов и кружков, организованных индивидуальными предпринимателями. Или оплатить обучение у репетитора и воспользоваться услугами агентств, осуществляющих присмотр и уход за детьми. Главное условие во всех перечисленных случаях – наличие у индивидуального предпринимателя лицензии Рособрнадзора на образовательную деятельность.

Совершенствование информационного обмена между Пенсионным фондом и другими государственными организациями позволяет принимать решение по заявлению и перечислять средства без личного посещения клиентских служб и предоставления документов. В настоящее время больше половины обращений за распоряжением материнским капиталом осуществляется без посещения территориальных органов ПФР.
18,2 тысячи жителей Забайкальского края получили выплаты по мерам поддержки, переданным Пенсионному фонду из органов социальной защиты населения

В Забайкальском крае с начала года 18212 человек получили выплаты по мерам поддержки, переданным Пенсионному фонду России из органов социальной защиты населения. За этот период забайкальцам  перечислено 886,96 миллионов  рублей.

Из них порядка 16,2 тысяч семей с детьми и будущих мам получили различные виды социального обеспечения: единовременные выплаты по беременности и родам, пособия при рождении ребенка, а также ежемесячные выплаты по уходу за ребенком до 1,5 лет. Еще 152 беременных жен и детей военнослужащих, проходящих службу по призыву, получили единовременные выплаты и ежемесячные пособия.

Компенсацию в размере 50% стоимости полиса ОСАГО предоставили 16 жителям края с инвалидностью.

Кроме того, Пенсионный фонд России в Забайкальском крае продолжил предоставлять различные выплаты и меры поддержки 248 гражданам, пострадавшим от радиации, а также 1577 военнослужащим и членам их семей.

Напомним, что при появлении права на выплаты можно обратиться в любую клиентскую службу ПФР или МФЦ. Получить информацию по вопросам назначения мер поддержки, переданных Пенсионному фонду из органов социальной защиты населения, можно по телефону горячей линии Отделения ПФР по Забайкальскому краю 8-800-600-02-51 или через Единый контакт-центр по номеру 8-800-6000-000.



