Уведомление о проведении публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории «Строительство путепровода через железную дорогу км 0+814 автомобильной дороги 75 ОП РЗ 76К-018 Баляга-Ямаровка»:                                                         (далее объект публичных слушаний) 
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию публичных слушаний: 
Забайкальский край наименование: Администрация Муниципального района «Петровск-
Забайкальский район», 
Юридический и фактический адрес: 673009, Забайкальский край, район Петровск-Забайкальский, город Петровск-Забайкальский, улица Горбачевского, 19; 
Контактная информация. +7(30236)-2-19-84, +7(30236)-2-21-66,pzabaik@rambler.ru. 
   Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: проектная документация: «Строительство путепровода через железную дорогу км 0+814 автомобильной дороги 76 ОП РЗ 76К-018 Баляга-Ямаровка». 
   Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: проведение работ по строительству путепровода через железную дорогу км 0+814 автомобильной дороги 76 ОП РЗ 76К-018 Баляга-Ямаровка. 
    Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: Забайкальский край, Петровск-Забайкальский район. 
      Место и сроки доступности объекта публичных слушаний: ознакомится с материалами по объекту - проектная документация возможно по адресу:673009. Забайкальский край, г. Петровск-Забайкальский, улица Горбачевского, 19, время работы: пн-пт 8:00-17:00, обед с 13:00 до 14:00. 
      Срок проведения публичных слушаний: 
   Срок предоставления письменных замечаний и предложений: Замечания и предложения 
принимаются начиная со дня размещения материалов для общественности (с 29.11.2022г. по 
08.12.2022г.). 
    Оставить замечания и предложения можно в журнале учета замечаний и предложений, который размещен по адресу: Забайкальский край, г. Петровск-Забайкальский, улица Горбачевского, 19, либо в свободной форме на электронную почту: pzabaik@rambler.ru. 
     Публичные слушания по проектной документации «Строительство путепровода через дорогу км 0+814 автомобильной дороги 760П РЗ 76К-018 Баляга-Ямаровка» состоятся: 
   -в 17:00 08 декабря в актовом зале по адресу: Забайкальский край, Петровск-Забайкальский район, с.Баляга, улица Клубная, д.18. 

      Контактные данные ответственных лиц: 
со стороны заказчика (исполнителя): Якубов Рамиль Равильевич +7-924-899-29-21, 
Касимова Людмила Борисовна +7-902-763-63-22, эл.почта: sid@sinetaplus.org 
 со стороны органов местного самоуправления: 
- Муниципальный район «Петровск-Забайкальский район» Забайкальского края: Есина Марина 
Александровна, эл. почта: pzabaik@rambler.ru, тел.: +7(30236)-2-19-84. 

