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[bookmark: _GoBack]Плательщикам УСН: срок направления уведомления за 1 квартал 2023 года истек 25 апреля

По данным УФНС России по Забайкальскому краю порядка половины плательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, не представили уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборам и страховым взносам (КНД 1110355) за 1 квартал 2023 года  вовремя. Сделать это необходимо было не позднее 25 апреля текущего года (с указанием кода отчетного периода – «34/01»).

Напомним, в 2023 году в связи с введением Единого налогового счета налогоплательщики, применяющие УСН, обязаны подавать уведомление за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев. Срок представления - не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты. Удобнее всего направить уведомление по телекоммуникационным каналам связи.
 
Если уведомление не было подано своевременно или было заполнено некорректно, денежные средства не поступят по назначению, а останутся на сальдо ЕНС, что может привести к начислению пени.
 
Оплата налога производится не позднее 28-ого числа. Обращаем внимание, в 2023 году налог по УСН можно уплатить в виде распоряжения, в котором важно правильно заполнить все необходимые реквизиты: 

· КПП (ИП указывают в этом поле «0»);  
· КБК (18210501021011000110, если у вас объект налогообложения «доходы минус расходы», или18210501011011000110, если объект – «доходы». Эти коды одинаковые для организаций и ИП); 
· ОКТМО – по месту уплаты платежа; 
· отчетный период; 
· сумма; 
· статуc плательщика «02».
Более подробно ознакомиться с информацией о порядке заполнения уведомлений можно на сайте ФНС России в разделе «Уведомление об исчисленных суммах» промостраницы «Все о ЕНС».

