По результатам прокурорской проверки жителю г. Петровск-Забайкальский назначен штраф в размере 10000 рублей за выброс мусора в лесу
Забайкальской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства об отходах производства и потребления, в ходе которой выявлено, что житель г. Петровск-Забайкальский совершил выгрузку отходов производства и потребления с личного автотранспорта на рельеф местности Петровск-Забайкальского участкового лесничества. В связи с этим в отношении установленного лица возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 3.1. ст. 8.2 Кодекса об административных правонарушениях РФ.
По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении виновное лицо привлечено к административной ответственности с назначением наказания в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

Природоохранная прокуратура также разъясняет, что с 14.07.2022 статья 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления» дополнена частями 3.1. – 3.4., предусматривающими ответственность в виде штрафов за выгрузку или сброс с транспортных средств (автомобилей, мотоциклов, тракторов и т.д.) и прицепов к ним отходов вне установленных мест. Размер штрафа зависит от вида транспортного средства, за повторное совершение, помимо штрафа, предусмотрена конфискация транспортного средства или прицепа, являющегося орудием совершения административного правонарушения. 

(Информация предоставила помощник Забайкальского межрайонного природоохранного прокурора Баярма Ринчинова)
