Транспортная прокуратура о взыскании компенсации морального вреда с владельца источника повышенной опасности
Статьей 1079 Гражданского кодекса Российской Федерации  (далее – ГК РФ) предусмотрено, что юридические лица и граждане, деятельность которых связана с повышенной опасностью для окружающих (использование транспортных средств, механизмов, электрической энергии высокого напряжения и т.п.; осуществление строительной и иной, связанной с нею деятельности и др.), обязаны возместить вред, причиненный источником повышенной опасности, если не докажут, что вред возник вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего.
При этом владельцем источника повышенной опасности при рассмотрении споров о возмещении вреда признается юридическое лицо или гражданин, которые владеют источником повышенной опасности на праве собственности, праве хозяйственного ведения или праве оперативного управления либо на ином законном основании (на праве аренды, по доверенности на право управления транспортным средством, в силу распоряжения соответствующего органа о передаче ему источника повышенной опасности и т.п.).
В случае разрешения спора о компенсации морального вреда (физические и нравственные страдания), причиненного потерпевшему источником повышенной опасности, основания для освобождения владельца от гражданской ответственности законом не установлены (кроме случаев, когда вред причинен вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего).
Статьей 1100 ГК РФ предусмотрено, что компенсация морального вреда осуществляется независимо от вины причинителя вреда в случаях, когда вред причинен жизни или здоровью гражданина источником повышенной опасности.
При отсутствии вины владельца источника повышенной опасности, при наличии грубой неосторожности лица, жизни или здоровью которого причинен вред, суд не вправе полностью освободить владельца источника повышенной опасности от ответственности (кроме случаев, когда вред причинен вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего).
Таким образом, обращаясь в суд с иском о компенсации морального вреда гражданин вправе предъявить требования не только к непосредственному причинителю вреда жизни и здоровья (например, водителю, вина которого установлена приговором), но и к владельцу источника повышенной опасности.

