Читинская транспортная прокуратура разъясняет ответственность за мелкое хищение
Законодателем предусмотрена административная ответственность за мелкое хищение чужого имущества (ст. 7.27 КоАП РФ), стоимость которого не превышает 1 тысячу рублей, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты.
При этом в обязательном порядке должны отсутствовать признаки, предусмотренные рядом статей Уголовного кодекса Российской Федерации, например, совершение кражи, мошенничества, присвоения или растраты группой лиц по предварительному сговору, кражи из одежды, сумки или другой ручной клади, находившихся при потерпевшем, сопряженной с проникновением в жилище, с банковского счета.
Наказание за совершение данного административного правонарушения предусмотрено в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
Совершение мелкого хищения чужого имущества стоимостью более одной тысячи рублей, но не более двух тысяч пятисот рублей путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков указанных выше преступлений (ч. 2 ст. 7.27 КоАП РФ) влечет наказание в виде административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее трех тысяч рублей, либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до ста двадцати часов.
При этом совершение мелкого хищения чужого имущества лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, предусмотренное ч. 2 ст. 7.27 КоАП РФ, влечет уголовную ответственность, предусмотренную ст. 158.1 УК РФ, с наказанием вплоть до 1 года лишения свободы.

