Продажа алкогольной продукции несовершеннолетним запрещена.
За розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции гражданин привлекается к административной ответственности по ч. 2.1                 ст. 14.16 КоАП РФ к наказанию в виде административного штрафа в размере от 30 до 50 тыс. руб., должностное лицо – от 100 до 200 тыс. руб., юридическое лицо – от 300 до 500 тыс. руб.
Если лицо после привлечения к административной ответственности вновь допустило продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции, оно может быть привлечено к уголовной ответственности по ст. 151.1 Уголовного кодекса РФ, предусматривающей наказание в виде штрафа в размере от 50 до 80 тыс. руб., а также исправительных работ на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового.
Продавец вправе потребовать у покупателя документ, позволяющий установить его возраст, например паспорт гражданина РФ, в том числе заграничный, водительское удостоверение, временное удостоверение личности гражданина РФ, военный билет, паспорт иностранного гражданина, вид на жительство.

