Читинская транспортная прокуратура об ответственности за выброс мусора в неположенном месте
В городах и населенных пунктах происходит интенсивное накопление твердых коммунальных отходов, которые, в случае игнорирования установленных мест для их сбора, загрязняют окружающую среду.
К твердым коммунальным отходам, согласно статьи 1 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», относятся отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд, отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами.
Свалки отходов в местах, не предназначенных для их размещения, представляют серьёзную опасность для окружающей среды и здоровья людей. Вещества, образующиеся при разложении отходов, загрязняют атмосферный воздух. Несанкционированные свалки мусора являются источниками химического и биологического загрязнения почв.
Статьей 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления» установлена административная ответственность за выбрасывание мусора из автомобиля, мотоцикла или прицепа.
За данные действия предусмотрено наложение административного штрафа:
на граждан - от 10 до 15 тыс. рублей;
на должностных лиц - от 20 до 30 тыс. рублей;
на юридическое лицо - от 30 до 50 тыс. рублей.
Виновное лицо может быть привлечено к административной ответственности в течение года после совершения указанного правонарушения.

