[bookmark: _GoBack]Оповещение о начале общественных обсуждений
     Администрация муниципального района «Петровск-Забайкальский район» предлагает к общественному обсуждению схему расположения земельного  участка на кадастровом плане территории, образуемого для размещения многоквартирного дома и расположенного по адресу: Забайкальский край, Петровск-Забайкальский район, с. Хохотуй, ул. Комарова, земельный участок 25. 
        Общественные обсуждения проводятся с 26 июня 2024 года по 12 июля 2024 года включительно.
       Экспозиция схемы расположения земельного  участка на кадастровом плане территории открыта на официальном сайте администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу pzabaik.75.ru с 26 июня 2024 года по 12 июля 2024 года, а также в здании  администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» по адресу: 673009 Забайкальский край, г. Петровск-Забайкальский, ул. Горбачевского, д. 19, кабинет № 7. Посещение указанной экспозиции в здании  администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» возможно в рабочие дни с 08 часов 00 минут до 17 часов 00 минут местного времени, с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут обеденный перерыв.
     Участники общественных обсуждений или публичных слушаний, прошедшие идентификацию, имеют право с 26 июня 2024 года по 12 июля 2024 года вносить предложения и замечания, касающиеся такого проекта:
1) посредством официального сайта администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу pzabaik.75.ru;                                                                                      2)  в письменной форме или в форме электронного документа в адрес администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» petrzab.e-zab@mail.ru;                                                                                                                             3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции схемы расположения земельного  участка на кадастровом плане территории .
        

