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Статья на тему: «По требованию Забайкальской межрайонной природоохранной прокуратуры ликвидированы несанкционированные свалки в лесном фонде Петровск-Забайкальского лесничества»

В ходе осуществленных прокуратурой выездных проверочных мероприятий в лесной массив, прилегающий к г. Петровск-Забайкальский, установлено, что в квартале 443 выделе 5, квартале 461 выделе 1, квартале 400 выделе 2 Петровск-Забайкальского участкового лесничества Петровск-Забайкальского лесничества зафиксированы несанкционированные места размещения отходов производства и потребления. Компонентный состав отходов представлен следующими видами: отходы сучьев, ветвей, лом строительного кирпича и шифера, отходы мебели, ТКО, шины автомобильные отработанные.
Однако в нарушение ст. 98.2 Лесного кодекса РФ мероприятия по предотвращению, выявлению и пресечению нарушений требований лесного законодательства лесничеством не проводились. Самостоятельных мер по ликвидации несанкционированных свалок лесничеством также не принималось.
Выявленные нарушения являются недопустимыми, поскольку нарушают право неопределенного круга лиц на благоприятную окружающую среду, на ее защиту от негативного воздействия. Помимо изложенного, несанкционированные свалки твердых коммунальных отходов, могут послужить причиной возникновения пожара, в результате которого ущерб будет причинен лесному фонду Российской Федерации. 
В связи с чем, Забайкальской межрайонной природоохранной прокуратурой в адрес ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края» внесено представление, по результатам исполнения которого все вышеназванные несанкционированные свалки ликвидированы в полном объеме.
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