На территории Петровск-Забайкальского района находится 13 поселений, в том числе 1 городское и 12 сельских поселений. На подведомственной территории проживают 4391 детей и подростков.
[bookmark: _Hlk162420706][bookmark: _Hlk167780527][bookmark: _GoBack]На территории района находятся 10 общеобразовательных учреждений, 2 детских учреждения ГУСО «Хохотуйский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Берёзка» Забайкальского края» и ГУСО «Малетинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Детство» Забайкальского края», а также  ОАО «РЖД» лицей № 15 с.Толбага, Обучающихся детей на территории Петровск-Забайкальского района обучается в ОУ-2083 чел, Хохотуй- 67 чел., Малета-28, Толбага-106 чел. Всего 2284 человек.
         В 24 образовательных учреждениях Управления Образования администрации района обучается 2083 учащихся в школах и 705 ребенок ДДУ. Дополнительным образованием в ДЮСШ и ДДТ охвачено 1600 учащихся.
Взаимодействие субъектов профилактики осуществляется, согласно федеральному и краевому законодательству: 
В районе принята и работает муниципальная программа:
- «Профилактика правонарушений на территории муниципального района «Петровск-Забайкальский район» на 2023-2025 годы», утвержденная постановлением администрации района от 03 октября 2022 года № 578, в которую согласно внесенных изменений в данную программу финансирование увеличено до 243 000 рублей в год. Цель программы повышение эффективности работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, активизация работы социальных советов муниципальных поселений, улучшение координации деятельности различных структур, осуществляющих профилактическую работу с детьми и подростками «группы риска».
В районной КДН и ЗП, управлении образования, отделе культуры, спорта и молодежной политики, образовательных и культурно досуговых учреждений имеются планы по профилактики правонарушений и преступлений, противодействию криминальной субкультуры на несовершеннолетних, наркомании и приему психотропных веществ, суицидов, военной - патриотического и нравственного воспитания и пропаганды здорового образа жизни. В рамках данных программ и планов проводиться различные мероприятия.
На территории Петровск-Забайкальского района в 2024 году будет функционировать 7 лагерей с дневным пребыванием: МОУ СОШ п.Новопавловка будет оздоровлено 60 детей; МОУ ООШ с.Усть-Обор 35 детей; МОУ ООШ с.Малета 50 детей; МОУ ООШ с.Пески 30 детей; МОУ ООШ с.Харауз  30 детей, МОУ СОШ с. Баляга 85, МОУ СОШ с. Хохотуй 30детей. 
 	Общее количество оздоровленных детей составит 305 человек. Смена начнется с 01.06. по 18.06.2024 года, количество дней оздоровления 18. В приоритете остаются дети, родители которых участвуют, участвовали в СВО. 
Загородный лагерь «Орленок» в этом году функционировать не будет, в связи со строительством модульного корпуса на территории лагеря (муниципальный контракт № 2019 от 08.04.2024 года). Также и палаточный лагерь «Радуга» при МУДО РДДТ п.Новопавловка функционировать не сможет, так как он располагается на территории АЗСУ ДООЛ «Орленок». 
	Работой на пришкольных участках будет охвачено 150 детей.
[bookmark: _Hlk86221861]Согласно внесенных изменений в постановление администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» от 03 октября 2022 года № 578 Об утверждении муниципальной программы муниципального района «Петровск-Забайкальский район» «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (2023-2025 годы)» будет произведена оплата произвести оплату 20 путевок для детей группы риска, находящихся в социально опасном положении в ДООЛ «Металлург» г. Петровск-Забайкальского в сумме 140 000 рублей и 150 000 рублей   для   организации трудовой занятости трудных подростков, подростков находящихся в социально опасном положении  в МОУ ООШ с. Харауз, МОУ СОШ с. Тарбагатай, МОУ СОШ п. Новопавловка, МОУ ООШ с. Катаево, МОУ ООШ с. Пески. Общее количество трудоустроенных несовершеннолетних 30 человек.
В культурно досуговых учреждениях района будут созданы 40 детских площадок различного профиля: военно – патриотические, художественные, музыкальные и т.д., на которые планируется привлечь максимальное количество несовершеннолетних детей.
В ГУСО «Хохотуйский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Берёзка» Забайкальского края» несовершеннолетние воспитанники будут привлечены к трудовой деятельности в летний период времени.  В ГУСО «Малетинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Детство» Забайкальского края» несовершеннолетние воспитанники будут находиться в лагере «Березка», где также будет организована трудовая деятельность. 
	Также ОАО «РЖД» лицей № 15 с.Толбага несовершеннолетние учащиеся буду проходить практику на малой Забайкальской железной дороге.
	9 несовершеннолетних детей пройдут оздоровление в лагере «Сосновый бор» г. Чита.
  Секретарем КДН и ЗП ведется формирование Банка данных СОП семей и несовершеннолетних проживающих на территории Петровск-Забайкальского района. Ежемесячно до 1 числа с ПДН МО МВД России «Петровск-Забайкальский и ГАУСО "Петровск-Забайкальский Комплексный Центр Социального Обслуживания Населения "Ветеран" Забайкальского края проводится сверка.
             На 29.05.2024 года состоит на учете в Банке данных СОП Забайкальского края состоит 16 несовершеннолетних.
             За истекший период 2024 года несовершеннолетних снято – 9; поставлено – 8 несовершеннолетних.
Организована и проводиться работа по подбору общественных воспитателей, в настоящее время за несовершеннолетними, состоящими в СОП района закреплено 9 общественных воспитателей. 
	 С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, занятости детей и подростков в организациях района.
- проводится работа по привлечению подростков в работу дополнительных занятий в школе (элективные курсы, кружки по предметам, конкурсы, в том числе дистанционное олимпиады, курсовые и исследовательские работы).
          Вопросы профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних рассматривались на заседаниях КДН и ЗП трижды. Cсогласно плану работы КДН и ЗП на 2024 год вопросы о проведенной работе рассматриваются на комиссиях. 
[bookmark: _Hlk115159497]Проведено заседаний КДН и ЗП 2024 года – 11, из которых – 2 расширенных.
16.05.2024 года была проведена совместное заседание КДН и ЗП и межведомственной комиссий по организации отдыха и оздоровления детей. 
          В ходе осуществления 6 рейдов, направленных на предупреждение повторной преступности несовершеннолетних, а также преступных посягательств в отношении несовершеннолетних.  по семьям за истекший период 2024 года были выявлены факты ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. 
[bookmark: _Hlk115159612]            На 29.05.2024 года на учете состоит – 29 семьё, в которых на иждивении находится 60 несовершеннолетних детей.
Поставлено за истекший период 2024 года – 16 семей, снято 14 семей. 
Лишены родительских прав в 2024 году – 3 семьи. 
Ограничена в родительских правах 1 семья.
[bookmark: _Hlk115160222][bookmark: _Hlk115163166]        С семьями проводится разносторонняя профилактическая работа.  Законные представители за период 2024 года прошли лечение и реабилитацию (4 граждан). Находятся на прохождении реабилитации (2). Законные представители направляются в ГКУ ЦЗН Петровск-Забайкальского района для постановки на учет по безработице. При поселениях и клубных системах, принимают участия совместно с детьми в различных мероприятиях. Дети также вовлечены в различную кружковую деятельность, секции, посещают клубы и библиотеки, участвуют в различных детских мероприятиях. При необходимости проходят реабилитацию. В стационарном отделении ЦПДОПР «Единство» в истекший период 2024 года прошли реабилитацию 21 ребенок (3 перешло с 2023 года). 
Значительное место в работе Комиссии составляет работа с административными материалами. С целью совершенствования системы учета административных материалов, поступающих в КДН и ЗП, ежемесячно проводится сверка административных материалов с МО МВД России «Петровск-Забайкальский».
[bookmark: _Hlk107815125]      За истекший период 2024 год поступивших и рассмотренных материалов по делу об административном правонарушении, предусмотренных ст. (11.1), ст.12.7 КоАП РФ, ст. 19.16 КоАП РФ, статья 20.21 КоАП РФ, статья 6.11 КоАП РФ,  ст. 6.24 КоАП РФ (МО МВД России, ЛПП г. Улан-Удэ) в комиссии в отношении восьми несовершеннолетних. 
Рассмотрено административных протокол, предусмотренных ч. 1 ст. 35 (один ст. 20.22 КоАП РФ в отношении законных представителей: 55
	Учреждениями системы профилактики составлен план взаимодействия, в котором отражены совместные мероприятия, акции, лектории, рейды. В числе наиболее удавшихся в результативные мероприятия проводимых учреждениями системы профилактики можно отметить.
- семейные практикум и лектории на темы воспитания в семье, о здоровом образе жизни, о правах и обязанностях родителей, разработанные и проведенные специалистами СРЦ для несовершеннолетних;
- мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, в том числе антинаркотическая акция «Здоровье молодежи _ Здоровье России», месячник правовых знаний, «Летний лагерь - территория здоровья» и др.
           В образовательных учреждениях ежегодно проводится социально-психологическое тестирование учащихся на предмет раненого выявления незаконного употребления наркотических и психотропных веществ: 
- в 2023 – подлежало тестированию 759 человек, прошло тестирование - 742, отказались – 2, не прошли тестирование по болезни – 15.
       В марте- апреле 2024 года по результатам тестирования были проведены профилактические медицинские осмотры нарколога и психолога.
	27 апреля 2024 г. на базе стационарного отделения для детей находящихся в трудной жизненной ситуации ГУСО ЦПДОПР "Единство " состоялось расширенное заседание  Межведомственного консилиума организованного Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  Муниципального района "Петровск - Забайкальский район . 
	 17 мая 2024 года прошло мероприятие «Зарница» в котором приняло участие 14 команд.
       За истекший период 2024 года проведены:
1. Родительский урок;
2. Апрель - мероприятие в рамках «Месячник правовых знаний и профилактики», проведено в 10 школах района, 2 центрах для детей оставшихся без попечения родителей, ОАО РЖД лицей № 15; 
3. Май – мероприятия, посвящённые Дню Победы
4. Спартакиада допризывной молодежи;
5. Лыжня России
На второе полугодие 2024 года запланированы следующие мероприятия:
1. Неболит;
2. Спорт без наркотиков и др.
3. Июнь – проект «Маршрутами будущего»
4. Июнь – акция «Летний лагерь - территория здоровья».
5. Август – кросс нации.
6. Сентябрь – акция «Все дети в школу»
7. Маршрутами будущего
8. Октябрь – спортивный турнир, посвящённый памяти герою соц. труда Артемьеву А.Л., школьная антинаркотическая акция 
9. Краевой конкурс «Безлопастное колесо» - 1 место 2023 году
10. [bookmark: _Hlk115165007]Соревнования по пулевой стрельбе посвященной памяти погибших в вокальных войнах.
11. Ноябрь-декабрь – мероприятия «Месячник правовых знаний»;
12. Ноябрь – «Телефон доверия» совместно с юридическим отделом;
13. Декабрь – мероприятие «Ёлка главы» с соблюдением требований.


