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[bookmark: _Hlk174005375]О праве детей-инвалидов и инвалидов с детства получать двойную пенсию, в случае если их родители - погибшие (умершие) участники боевых действий

Федеральным законом от 13.07.2024 № 184-ФЗ внесены изменения в статьи 7 и 37 Закона Российской Федерации от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей» (далее – Закон) и статью 3 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
Соответствующими изменениями двойная пенсия полагается детям-инвалидам и инвалидам с детства I и II групп, которые являются детьми лиц, указанных в статье 1 Закона.
 Таким образом, детям-инвалидам, указанных лиц могут устанавливаться пенсия по случаю потери кормильца и социальная пенсия по инвалидности, а инвалидам с детства - пенсия по случаю потери кормильца и социальная пенсия по инвалидности, или страховая пенсия по инвалидности, или страховая пенсия по старости.
Федеральный закон вступил в силу 13.07.2024.
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