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Сведения о должниках по алиментным обязательствам будут включаться в специализированный реестр

Федеральным законом от 29.05.2024 № 114-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об исполнительном производстве». Согласно этим изменениям будет создан реестр должников по алиментным обязательствам.
Реестр станет частью банка данных, который Федеральная служба судебных приставов создаёт и ведёт в электронном виде. Этот банк содержит сведения, необходимые для принудительного исполнения судебных актов и актов других органов и должностных лиц.
В реестр будут включены данные о должниках по алиментным обязательствам, которые привлекли к административной или уголовной ответственности за неуплату алиментов на содержание несовершеннолетних детей, нетрудоспособных детей старше 18 лет или нетрудоспособных родителей. Также в реестр попадут те, кого судебный пристав-исполнитель объявил в розыск.
Сведения по исполнительным производствам, где должники включены в реестр, будут общедоступными до тех пор, пока информация о должнике не будет исключена из реестра.	Это произойдёт, когда задолженность будет полностью погашена или по другим основаниям, предусмотренным порядком создания и ведения банка данных.
Федеральный закон вступает в законную силу с 24.05.2025.
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