Читинская транспортная прокуратура разъясняет: Об особенностях предоставления некоторым категориям граждан отсрочки от срочной службы в армии
 Текст
 Поделиться
Федеральным законом от 24.07.2024 № 215-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе» дополнены основания отсрочки от срочной службы в армии.
Отсрочка от срочной службы в армии будет предоставляться лицам на время службы в органах прокуратуры Российской Федерации и Следственного комитета Российской Федерации.
Для ее получения работникам указанных ведомств необходимо поступить на службу после окончания профильных вузов и иметь специальные звания. Кроме того, такие сотрудники освобождаются от призыва на военные сборы и будут состоять на специальном воинском учете.
До принятия вышеуказанного закона отсрочка от призыва предоставлялась служащим в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения и таможенных органах России при наличии у них высшего образования и специальных званий.
Настоящий Федеральный закон вступил в силу с 01.09.2024.
 


