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Старшим инспектором группы пробации Петровск-Забайкальского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю Мельниковой Юлией, проведено профилактическое мероприятие «Ярмарка вакансий» для осужденных, состоящих на учете филиала не имеющих основного места работы, совместно с Петровск-Забайкальским отделом Государственного казенного учреждения «Краевой центр занятости населения».
С вступительным словом выступила старший инспектор группы пробации Мельникова Юлия, которая довела информацию для присутствующих о положительном опыте в действии Федерального закона от 06.02.2023 № 10 «О пробации Российской Федерации». Отметив, что за 8 месяцев 2024 оказано 15 видов помощи для осужденных, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Директор Центра занятости населения Карпова Виктория подробно рассказала про актуальные вакансии, в том числе и вахтовым методом. О возможности постановки на учет в качестве безработного, о признании граждан безработными, о получении дополнительного образования и по регистрации на сайте «Работа в России».
В завершении мероприятия двое осужденных обратились с заявлениями об оказании содействия в ресоциализации, социальной адаптации, социальной реабилитации, в настоящее время проводится оценка нуждаемости.
