УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на 2025 год на территории муниципального района «Петровск-Забайкальский район»
     Администрация муниципального района «Петровск-Забайкальский район» сообщает, что в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31.07.2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 5.06.2021 года № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», с 1 октября по 1 ноября 2024 года проводится общественное обсуждение проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении   муниципального земельного контроля, муниципального жилищного контроля и контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на 2025 год на территории муниципального района «Петровск-Забайкальский район».
      В целях общественного обсуждения вышеуказанный проект программы профилактики размещен на официальном сайте муниципального района «Петровск-Забайкальский район», по адресу: http://pzabaik.75.ru
[bookmark: _GoBack]      Предложения принимаются с 01 октября по 01 ноября 2024 года
      Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
      - почтовым отправление: 673025 Забайкальский край, Петровск- г. Петровск-Забайкальский, ул. Горбачевского, 19;
      - нарочным: Забайкальский край, Петровск-Забайкальский район, г. Петровск-Забайкальский, ул. Горбачевского, 19;
      - письмом на адрес электронной почты: petrzab.e-zab@mail.ru
      В целях идентификации участники общественных обсуждений предоставляют сведения о себе (ФИО, адрес, контактный телефон – для граждан, наименование, ИНН, юридический адрес, контактный телефон – для организаций).
      Предложения, направленные без идентифицирующих участников обсуждений признаков, не рассматриваются. 


