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В Забайкальском крае зафиксирован один из самых низких уровней внедрения разрешительного режима на кассах среди организаций торговли (организации торговли должны иметь программное обеспечение, позволяющее осуществлять обмен сведениями и (или) электронными документами с информационной системой маркировки на предмет определения случаев запрета продажи товаров).
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2023 года №1944:
- с 1 апреля 2024 года введен обязательный разрешительный режим для табачных изделий, пива и слабоалкогольных напитков в кегах, контроль за максимальной розничной ценой (МРЦ) для табачных изделий;
- 1 сентября 2024 года введен разрешительный режим для упакованной воды и молочной продукции;
- с 1 ноября 2024 года разрешительный режим необходимо применять участникам оборота, осуществляющим розничную продажу пива, напитков, изготавливаемых на основе пива, и отдельных видов слабоалкогольных напитков в потребительской упаковке, парфюмерно-косметической продукции, предназначенной для гигиены рук, с антимикробным действием, а также кожных антисептиков-дезинфицирующих средств, биологически активных добавок к пище, обувных товаров, товаров легкой промышленности, фотоаппаратов, шин, а также духов и туалетной воды.

Нарушение разрешительного режима на кассах определено индикатором риска для контролирующих органов. Торговые точки, которые не применяют на кассах разрешительный режим при реализации табачной и никотинсодержащей продукции, молочной продукции и упакованной воды могут быть проверены Роспотребнадзором.
