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На учёте Петровск-Забайкальского межмуниципального филиала УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю состоит осуждённый А., который обратился с заявлением об оказании содействия в ресоциализации, социальной адаптации и социальной реабилитации. Обратившийся нуждался в получении справки о заработной плате из исправительной колонии, в которой ранее отбывал наказание в виде лишения свободы и осуществлял свою трудовую деятельность. Данная справка осуждённому была необходима для постановки на учёт в Петровск-Забайкальский отдел Государственного казённого учреждения «Краевой центр занятости населения» с получением пособия по безработице. Старшим инспектором группы пробации была проведена оценка нуждаемости в отношении данного осуждённого, после проведения которой был установлен факт нахождения осуждённого в трудной жизненной ситуации. В дальнейшем сотрудником пробации было вынесено постановление о целесообразности оказания содействия в ресоциализации, социальной адаптации и реабилитации, а также составлена индивидуальная программа.
Осуждённый А., получив справку о заработной плате из исправительной колонии, обратился к сотрудникам Петровск-Забайкальского отдела ГКУ «Краевой центр занятости населения» и был признан безработным с назначением пособия по безработице. В настоящее время занимается поиском подходящей работы, зарегистрирован на портале «Работа в России».
Таким образом, благодаря применению исполнительной пробации, безработный осуждённый смог получить необходимые документы, встать на учёт в Петровск-Забайкальский отдел ГКУ «Краевой центр занятости населения» и теперь сможет официально трудоустроиться.
