«Забайкальский межрайонный природоохранный прокурор через суд обязал муниципалитеты внести в документы территориального устройства сведения о зонах затопления и подтопления».
Межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о градостроительстве и землепользовании, в части своевременного внесения органами местного самоуправления изменений в Генеральные планы, Правила землепользования и застройки после установления зон затопления и подтопления.
Согласно графику установления границ зон затопления, подтопления в Забайкальском крае в 2020 году в с. Быково Красночикойского района установлена зона подтопления на реке Чикой, в 2021 году в с. Хохотуй Петровск-Забайкальского района - на реке Хилок, в г. Петровск-Забайкальский – на реке Баляга. Однако действующие Правила землепользования и застройки, Генеральный план муниципалитетов, размещенные на сайте Федеральной государственной информационной системы территориального планирования, не содержат сведения о зонах затопления и подтопления.
[bookmark: _GoBack]Реагируя на выявленные нарушения, прокурор обратился с административными исковыми заявлениями в суд, по результатам рассмотрения которых, требования прокурора удовлетворены. Исполнение решений суда на контроле прокуратуры.
