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19 апреля 2018 года	№ 257
г. Петровск - Забайкальский
О признании утратившим силу постановления Администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» от 16 апреля 2018 года № 253 «О введении в лесах на территории муниципального района «Петровск-Забайкальский район» особого противопожарного режима»

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 69- ФЗ «О пожарной безопасности», на основании Протеста Петровск- Забайкальской межрайонной прокуратуры от 18 апреля 2018 года, руководствуясь пунктом 9 статьи 8 Устава муниципального района «Петровск- Забайкальский район», Администрация муниципального района «Петровск - Забайкальский район» постановляет:
1. Постановление Администрации района «Петровск-Забайкальский район» от 16 апреля 2018 года № 253 «О введении в лесах на территории муниципального района «Петровск - Забайкальский район» особого противопожарного режима» считать утратившим силу;
' 2. Настоящее постановление опубликовать на информационном стенде муниципального района «Петровск-Забайкальский район» по адресу: Забайкальский край, г. Петровск-Забайкальский ул. Горбачевского 19, и обнародовать на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Петровск-Забайкальский район».
3. Настоящее постановление вступает в силу после официального опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.


И.о. Главы муниципального района С.И.Немков
