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В целях исполнения Федерального закона от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» плановые и внеплановые проверки в отношении юридических лиц, субъектов малого и среднего предпринимательства не проводились.
На июнь 2017г администрацией сельского поселения «Зугмарское» была запланирована и согласована с Петровск-Забайкальской межрайонной прокуратурой  выездная проверка благоустройства территории юридического лица МОУ ООШ с.Зугмара. Проверка была проведена 01.06.2017г. 
В ходе проверки было выявлено, что земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Петровск-Забайкальский район, с.Зугмара, ул.Школьная, 2, используется в соответствии с земельным законодательством. Территория школы и прилегающая к ней территория не захламлена, твердый бытовой мусор вывозится регулярно на свалку ТБО, сброс сточных вод осуществляется в специальную выгребную яму. Территория школы огорожена деревянным забором, фасады зданий не имеют видимых повреждений. В ночное время центральный вход и фасадная часть зданий освещены. 
        Мероприятия по муниципальному контролю благоустройства территории сельского поселения «Зугмарское» осуществляются в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
-Федеральным законом от 06.10.2003г № 131-ФЗ «Общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Постановлением Правительства РФ от 05 апреля 2010г. № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»
- Постановлением Правительства Забайкальского края от 17.09.2013 года № 386 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления муниципального контроля»;
- Уставом сельского поселения «Зугмарское»;
- Постановлением Администрации сельского поселения «Зугмарское» от 14.04.2014 года №9 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере соблюдения правил благоустройства сельского поселения «Зугмарское» муниципального района «Петровск-Забайкальский район» Забайкальского края»;
- Административным регламентом исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в сфере соблюдения правил благоустройства сельского поселения «Зугмарское» муниципального района «Петровск-Забайкальский район» Забайкальского края
      Муниципальные правовые акты сельского поселения по организации и осуществлению муниципального контроля на территории сельского поселения «Зугмарское» являются достаточными по содержанию, доступны для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, прошли антикоррупционную экспертизу, признаков коррупциогенности не выявлено. 

 



