Отчет о проведении экспертных мероприятий 
на проекты бюджетов поселений на 2021 год
В соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, законом Забайкальского края «О бюджетном процессе в Забайкальском крае», положением «О Контрольно-счетном органе муниципального района «Петровск-Забайкальский район», соглашениями «О передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля»  Контрольно-счетным органом муниципального района «Петровск-Забайкальский район» была проведены экспертизы 10 проектов решений о бюджете на 2021 год на предмет соответствия представленных документов требованиям бюджетного законодательства следующих поселений: с/п «Малетинское», с/п «Катангарское», с/п «Усть-Оборское», с/п «Хохотуйское», с/п «Катаевское», с/п «Толбагинское», с/п «Баляга-Катангарское», с/п «Хараузское», с/п «Тарбагатайское» и г/п «Новопавловское». Проекты решений о  бюджете для проведения экспертизы должны  представляться в Контрольно-счетный орган одновременно с внесением проектов в Советы поселений не позднее 15 ноября. Проекты решений о  бюджете на 2021 год практически всеми  поселениями представлены во второй половине декабря.
Советами сельских поселений «Песчанское», «Зугмарское», «Балягинское» проекты решений о  бюджете на 2021 год в Контрольно-счетный орган муниципального района представлены не были.
В результате проведенной экспертизы проектов бюджетов на 2021 год установлено:

Администрации поселений при формировании бюджетов поселений нарушали требования бюджетного законодательства:
· в нарушение  ст.169 Бюджетного Кодекса РФ проекты бюджетов составлены не на основе прогноза социально-экономического развития;

· в нарушение требований п.2 ст. 172 Бюджетного Кодекса РФ проекты бюджетов не основываются  на положениях послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ, определяющих бюджетную политику (требования к бюджетной политике) в РФ, а также на основных направлениях бюджетной и налоговой политики.
Сельскими поселениями «Хараузское», «Усть-Оборское», «Баляга-Катангарское», «Тарбагатайское» нарушен срок внесения проектов бюджетов в Совет поселений. 
Согласно ст.185 Бюджетного Кодекса РФ местные администрации вносят на рассмотрение в представительный орган проекты бюджетов не позднее 15 ноября текущего года.

Федеральным законом от 12.11.2019 года N 367-ФЗ (ред. от 08.12.2020 г.) "О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного Кодекса Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2020 году" приостановлено действие ст. 185 Бюджетного Кодекса РФ до 01 января 2021 года в части сроков представления проекта бюджета в представительный орган.

В соответствии с данным законом только Советами поселений «Новопавловское», «Малетинское», «Хохотуйское» приостановлены действия пунктов Положений о бюджетном процессе поселения в части сроков представления проектов бюджетов в Совет поселения. 
В нарушение требований бюджетного законодательства документы (Прогноз социально-экономического развития, Основные направления бюджетной и налоговой политики, Среднесрочный финансовый план и др.), которые одновременно вносятся в Совет поселения с проектом бюджета приняты несвоевременно в с/п «Хараузское», с/п «Хохотуйское», с/п «Малетинское», с/п «Усть-Оборское», с/п «Баляга-Катангарское», с/п «Тарбагатайское».
Также, в Контрольно-счетный орган некоторыми поселениями одновременно с проектом бюджета представлен не полный пакет документов:
· в нарушение требований ст.173 Бюджетного Кодекса РФ, Порядка разработки прогноза социально-экономического развития поселений  к прогнозу социально-экономического развития  не представлена пояснительная записка (кроме с/п «Малетинское»);  
· в нарушение требований ст.174 Бюджетного Кодекса РФ  к проекту бюджета Советом сельского поселения «Толбагинское» не представлен  утвержденный среднесрочный финансовый план; 
· в нарушение ст. 184.2 Бюджетного Кодекса РФ Советом сельского поселения «Толбагинское» не представлены:

- основные направления бюджетной и налоговой политики сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;
- предварительные и ожидаемые итоги социально-экономического развития сельского поселения за текущий финансовый год;

- прогноз социально-экономического развития сельского поселения  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

Необходимо отметить, что Контрольно-счетный орган при проведении экспертизы проектов бюджетов прошлых лет неоднократно обращал внимание на низкое качество сопроводительных материалов к проекту бюджета. 
Так представленные пояснительные записки к проектам бюджетов поселений не раскрывают сути основных параметров бюджетов в детализации составляющих доходной и расходной частей бюджетов, не содержат развернутую характеристику целей и основных положений, предлагаемых к рассмотрению проектов бюджетов, к которым относятся все основные параметры бюджетов поселений (доходы, расходы, дефицит (профицит), и т.п.).
Утверждение Основных направлений бюджетной и налоговой  политики поселений и Прогноза социально-экономического развития поселений носит лишь формальный характер. 

В утвержденных Прогнозах социально-экономического развития поселений отсутствует информация о возможности достижения установленных целей и показателей в указанный срок, в том числе по таким актуальным направлениям развития, как развитие отраслей социальной сферы, улучшение безопасности и качество автомобильных дорог, увеличение объемов жилищного строительства, снижение уровня бедности, устойчивого развития человеческого капитала и т.д.
Кроме того, поселениями нарушен порядок разработки и составления прогноза социально-экономического развития в части согласования с Отделом экономики и сельского хозяйства администрации муниципального района и сроков утверждения (согласно ч.3 ст.173 Бюджетного Кодекса РФ прогноз социально-экономического развития сельского поселения одобряется местной администрацией одновременно с принятием решения о внесении проекта бюджета в представительный орган).
В предложенных Основных направлениях бюджетной и налоговой  политики поселений на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов четких механизмов по формированию проектов бюджетов поселений на очередной год и плановый период не прослеживается. В целом анализ Основных направлений бюджетной и налоговой политики поселений показал недостаточную проработку документа на предмет реализации в нем основных положений Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ от 15.01.2020 года, а также Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года и от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
В нарушение требований ст.36 Бюджетного Кодекса РФ проекты бюджетов   с/п «Баляга-Катангарское» и с/п «Толбагинское» не размещены в средствах массовой информации, в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет». 
Контрольно-счетный орган обращает внимание на то, что в проекте бюджета с/п «Усть-Оборское» и  в проекте бюджета с/п «Малетинское» запланированы расходы на   содержание здания сельских клубов, в том числе: коммунальные услуги, заработная плата работников клуба и работников библиотеки с/п «Малетинское», являющиеся обязательством муниципального района. 
Здания сельских клубов переданы муниципальному району, специалисты клубов числятся в ЦКС (Централизованная клубная система), специалисты библиотеки в ЦБС (Централизованная библиотечная система), прочий персонал в  МКУ «Центр бухгалтерского и материально-технического обеспечения муниципального района "Петровск-Забайкальский район». Таким образом, администрации выше перечисленных поселений не должны планировать данные расходы в своих бюджетах и перечислять субвенцию по передаче полномочий  в бюджет муниципального района. Дотация сельских поселений должна быть рассчитана без учета расходов на содержание здания клуба и заработной платы специалистов (клуба и библиотеки) и прочего персонала.
Расходы на исполнение полномочий по организации культурного досуга поселений «Катангарское», «Хохотуйское», «Катаевское», «Толбагинское», «Баляга-Катангарское», «Хараузское», «Тарбагатайское», «Новопавловское» на 2021 год не подтверждены нормативными документами с обоснованием расчетного показателя. Проекты соглашений по передаче данного полномочия в Контрольно-счетный орган не представлены. Стоит отметить, что расходы запланированы на 6 месяцев и согласованы с Комитетом по финансам Администрации муниципального района.
 На уровне муниципального района отсутствует единый порядок расчета объема субвенций из бюджета поселения бюджету муниципального района на обеспечение муниципальным районом части переданных полномочий. Объем субвенции рассчитывается Комитетом по финансам исходя из фонда оплаты труда работников культуры по штатным расписаниям и коммунальных услуг, планируемых по потребности.

Контрольно- счетный орган рекомендует администрации муниципального района совместно с поселениями проработать вопросы местного значения, относящиеся к компетенции района и поселений и соответственно, принимать правомерные решения по передаче части полномочий.
В нарушение требований ст. 107 Бюджетного Кодека РФ в проектах решений о бюджетах с/п «Тарбагатайское», с/п «Хохотуйское», с/п «Усть-Оборское», г/п «Новопавловское» неверно установлен верхний предел муниципального долга.

В приложениях к проектам бюджетов установлены следующие замечания:
· к проекту бюджета «Толбагинское»:
в приложении №2 неверно указано наименование  КБК:

- 901 111 05013 05 0000 120 «Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков», 

- 901 114 06013 05 0000 430 «Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена»;
в приложении №3 неверно закреплен код вида доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления сельских поселений и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, не закреплен код видов  доходов по бюджетной классификации по межбюджетным трансфертам, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями»;
приложение №6  не содержит информацию о нормативах распределения доходов между бюджетом муниципального района и бюджетом сельского поселения в части налоговых и неналоговых доходов в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса РФ и Закона Забайкальского края от 20 декабря 2011 г. N 608-ЗЗК «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае» ; 
в приложении №7:

- итоговая сумма по показателю «Налог на имущество» указана неверно 7000 рублей, следовало указать 327000 рублей;

- наименование строки «Итого собственные доходы» следовало указать «Налоговые и неналоговые доходы»;
в приложениях №8,9:

- отсутствует подраздел 0107 «Обеспечение проведения выборов и референдумов»;

- итоговая сумма по строке «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений» в размере 2218476 рублей указана неверна.
· к проекту поселения «Тарбагатайское»:
в приложении №2 неверно указаны КБК по доходам 901 111 05013 100000 120 «Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков», 901 114 06013 10 0000 430 «Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений»; 

в приложении №3 к проекту бюджета не указан КБК 802 202 04014 10 0000 150 - межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями;

в приложении №5 неверно указан код элемента (код «13») , который  показывает, какой уровень бюджетной системы (бюджет городского или сельского поселения), следовало указать (код  «10»);

в приложении №6 к проекту бюджета неверно установлен норматив распределения по налогу на доходы физических лиц в бюджет района в размере 8%, следовало указать 13%. Также в данном приложении не указаны нормативы распределения доходов, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков;

в приложении №7 к проекту бюджета итоговая сумма по показателю «Налоги на имущество» указана неверно 130 000 рублей, следовало указать 730 000 рублей;

в приложениях №8,9 к проекту бюджета неверно указана итоговая сумма по разделу «Другие общегосударственные вопросы» 30 000 рублей, следовало указать 3752464 рубля.
· к проекту бюджета «Хараузское»:

 в приложении №7 ошибочно указана итоговая сумма по строке «Итого налоговые и неналоговые доходы» в размере 3234150 рублей, следовало указать 3534150 рублей.
· к проекту бюджета «Усть-Оборское»:

в приложении №7 безвозмездные поступления не указаны по видам  (дотации, субвенции).
·  к проекту бюджета «Хохотуйское»:

в приложении №4 неверно указаны КБК 

- «80201051001 05 0000510» - увеличение прочих остатков денежных средств бюджета сельского поселения; 

- «80201051001 05 0000610» - уменьшение прочих остатков денежных средств бюджета сельского поселения;

в приложении №6 неверно установлен норматив распределения по налогу на доходы физических лиц в бюджет муниципального района;

в приложениях №8,9 неверно указано наименование раздела «0200»;  показатели подразделов 0102 «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования»,  0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций», 0113 «Другие общегосударственные вопросы», раздела 0100 «Общегосударственные вопросы» не соответствует показателям, согласованные с Комитетом по финансам.
·  к проекту бюджета «Новопавловское»:
в приложениях №8,9 наименование  подраздела 03 10 указано неверно. 
Следует отметить, что замечания, указанные в проектах решений о бюджете сельских поселений «Тарбагатайское» и «Толбагинское» были отражены в Заключениях Контрольно-счетного органа на проект бюджета поселения на 2020 год и не исполнены.
Анализ проектов бюджетов поселений показал, что поселения муниципального района являются дотационными. В 2021 году (как и в предыдущие годы) прослеживается зависимость  бюджетов  поселений от межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района. 
Доля дотации на выравнивание  бюджетной обеспеченности в  общем объеме доходов  поселений в проектах бюджетах составляет в с/п «Малетинское» - 73,5%, с/п «Катангарское» - 93%, с/п «Усть-Оборское» - 88,2%, с/п «Хохотуйское» - 90,5%, с/п «Катаевское» - 91,2%, с/п «Толбагинское» - 90,9%, с/п «Баляга-Катангарское» - 96,3%, с/п «Хараузское» - 50,6%, с/п «Тарбагатайское» - 87,8%, г/п «Новопавловское» - 37,3%.

В проектах решений о бюджетах поселений на 2021 год объем запланированных расходов от потребности составляет в г/п «Новопавловское»-80,8%, с/п «Малетинское»-91,1%, с/п «Катангарское»-90,6%, с/п «Усть-Оборское»-94%, с/п «Хохотуйское»-96,7%, с/п «Катаевское»-89%, с/п «Баляга-Катангарское»-99,9%, с/п «Хараузское» - 92,8%, с/п «Тарбагатайское»- 94,4%, с/п «Толбагинское» - 57,8%.
Необходимо подчеркнуть, что в потребность сельского поселения «Толбагинское» включены расходы на  разработку декларации безопасности гидротехнического сооружения на дамбу, стоимость которой составляет 2,2 млн. рублей. В связи с недостаточностью средств в бюджете поселения на 2021 год (как и в предыдущие годы) данные расходы не запланированы.
В целом, бюджеты поселений сформированы в рамках ограниченных финансовых возможностей с учетом первоочередных расходов на выплату заработной платы и коммунальных услуг, но без учета кредиторской задолженности (ожидаемой) по состоянию на 01.01.2021 года. Кредиторская задолженность (ожидаемая) составит 4938420,46 рублей, в том числе в с/п «Тарбагатайское» - 1134900 руб., с/п «Хохотуйское» - 797473 руб., с/п «Катаевское» - 1275725 руб., с/п «Катангарское» - 128222 руб., «Хараузское» -150036,46 руб., «Малетинское» - 102064 руб.). Выплаты будут осуществляться за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных на 2021 год, что повлечет уменьшение учтенного в расчетах периода.

Контрольно-счетный орган обращает внимание  на то, что планируемые к утверждению на 2021 год расходы бюджетов поселений  не позволят обеспечить реальную потребность в бюджетных средствах на выполнение в полном объеме обусловленных законами, иными нормативными правовыми актами, договорами (соглашениями) обязанностей поселений.

Контрольно-счетным органом подготовлены заключения на проекты решений о бюджете  поселений на 2021 год и вынесены предложения  Главам, Председателям Советов (Сходу граждан) поселений по устранению замечаний, изложенных в Заключениях.
Председатель Контрольно-счетного органа
                          С.Ю. Левченко

Исполнитель Е.Ю.Горбунова

