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Сроки перевода выплат пенсий и пособий на карты «Мир» вновь продлили

До 1 июля 2021 года продлен перевод выплат пенсий и социальных пособий в кредитных учреждениях на национальные платежные карты «Мир».
В соответствии с Федеральным законом №161-ФЗ «О национальной платежной системе», продолжается постепенный перевод выплат пенсий и социальных пособий в кредитных учреждениях на карты национальной платежной системы «Мир». Перевод на карты «Мир» должен был завершиться 1 июля 2020 года. Однако в связи с острой эпидемиологической обстановкой Банк России продлил переход сначала до 1 октября, затем до 31 декабря 2020 года. Сейчас Центробанк принял решение продлить срок перевода до 1 июля 2021 года. Таким образом, в течение полугода банки еще будут продолжать перечислять пенсии и иные социальные выплаты на любые платежные карты. 

Как рассказали в Отделении ПФР по Забайкальскому краю, на карты «Мир» переводят граждан, которые используют для получения пенсии и других социальных выплат карты иных платежных систем (MasterCard, Visa) и при этом открыли банковский счет для перечисления выплат до 1 июля 2017 года. Начиная с этой даты, пенсионеры или те граждане, которые меняли карты по окончании срока их действия, автоматически получали карты национальной платежной системы. 

Надо отметить, что перевод на карты «Мир» никак не касается тех пенсионеров, кому выплаты зачисляют на счет по вкладу (на сберкнижку) или доставляют почтой. Они будут получать пенсии по той же схеме, что и раньше.
Специалисты краевого Отделении ПФР обращают внимание на то, что при переходе на национальную платежную систему «Мир», как правило, счет получателя и банковские реквизиты остаются прежними. В этом случае пенсионерам информировать Пенсионный фонд РФ о переходе не нужно. Если же открывается новый счет, то получателю пенсий необходимо подать в ПФР заявление с новыми реквизитами. Уведомить ПФР о новых банковских реквизитах можно несколькими способах: дистанционно через «Личный кабинет» на сайте ПФР, либо лично обратиться в МФЦ или в Пенсионный фонд с заявлением на выбор способа доставки пенсии или изменение счета.

Размер материнского (семейного) капитала увеличился

С 1 января 2021 года размер материнского (семейного) капитала проиндексирован на 3,7 процента. 
В результате индексации в 2021 году размер материнского капитала составляет 483 881 рубль 83 копейки: такая сумма устанавливается для лиц, у которых право на дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, возникло до 1 января 2020 года, а также для лиц, у которых право возникло в связи с рождением первого ребенка, начиная с 1 января 2020 года. При  рождении или усыновлении второго или последующего ребенка, начиная с  1 января 2020 года, (в случае если ранее право на маткапитал не возникало), размер материнского капитала составляет 639 431 рубль 83 копейки.

В случае, если владелец сертификата распорядился частью материнского капитала, то будет проиндексирован остаток средств МСК также на  3,7 процента.
Как рассказала начальник отдела социальных выплат ОПФР по Забайкальскому краю Елена Вологдина, в наступившем году изменился не только размер материнского капитала, но и сроки рассмотрения заявлений по МСК. Так, начиная с 2021 года, специалистам Пенсионного фонда РФ на рассмотрение заявлений о выдаче сертификата на материнский капитал отведено 5 рабочих дней со дня приема заявления (ранее срок составлял 15 дней). А заявления по распоряжению средствами МСК должны быть рассмотрены в течение 10 рабочих дней со дня приема заявлений (ранее срок составлял 1 месяц).

Напомним, что, начиная с апреля 2020 года, Пенсионный фонд РФ осуществляет выдачу сертификатов на материнский (семейный) капитал в проактивном режиме. Это означает, что после рождения ребенка, дающего право на МСК, сертификат оформляется автоматически – никакого заявления от мамы не требуется. Сведения о появлении ребенка, дающего право на материнский капитал, поступают в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе Пенсионного фонда РФ и направляются в «Личный кабинет» мамы на портале Госуслуг.   
Материнский капитал – надежная поддержка государства

В Забайкальском крае более 61  тысячи семей направили средства материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий и погашение ипотечных кредитов.
За время действия закона о материнском (семейном) капитале в Отделении ПФР по Забайкальскому краю было выдано свыше 97,7 тысяч государственных сертификатов на МСК. На сегодняшний день 79,4 тысячи владельцев сертификатов распорядились средствами капитала по направлениям, предусмотренных законодательством. Так, 28,8 тысячи забайкальцев использовали материнский капитал для погашения ипотечных кредитов или займов, 32,7 тысячи – для улучшения жилищных условий. 13,6 тысяч человек направили денежные средства на оплату образования детей. А 79 женщин перевели средства капитала на накопительную часть своей будущей пенсии. Четверо владельцев сертификатов выбрали направление – покупка товаров и услуг, направленных на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов. Помимо этого 4 тысячи забайкальцев получают ежемесячные выплаты из средств материнского капитала
«Выдача сертификатов на материнский (семейный) капитал и прием заявлений на его распоряжение – очень востребованные среди населения государственные услуги, которые предоставляет Пенсионный фонд РФ. На протяжении всех лет действия закона о МСК большинство владельцев сертификатов используют капитал для улучшения жилищных условий. Забайкальцам, решившим  с помощью капитала погасить ипотеку или улучшить  жилье, уже перечислены денежные средства на общую сумму свыше 23 миллиардов рублей, - рассказала начальник отдела социальных выплат ОПФР по Забайкальскому краю Елена Вологдина. – Закон о материнском капитале постоянно совершенствуется. На сегодняшний день действуют пять направлений, по которым можно распорядиться средствами капитала. Начиная с прошлого года, Пенсионный фонд РФ осуществляет выдачу сертификатов на материнский (семейный) капитал в проактивном режиме.  В наступившем году изменились сроки рассмотрения заявлений по МСК. Теперь специалистам Пенсионного фонда РФ на рассмотрение заявлений о выдаче сертификата на материнский капитал отведено 5 рабочих дней со дня приема заявления. А заявления по распоряжению средствами МСК должны быть рассмотрены в течение 10 рабочих дней со дня приема заявлений». 

Напомним, что право на получение материнского (семейного) капитала имеют семьи, в которых с 2007 года родился или был усыновлен второй ребенок (а также третий, четвертый и любой следующий ребенок, если до этого право на материнский капитал не возникало или не оформлялось). Семьи, в которых, начиная с 1 января 2020 года, появился первый ребенок, также имеют право на материнский капитал. 
Назначение страховых пенсий в 2021 году

В 2021 году изменились требования к стажу, возрасту и количеству пенсионных коэффициентов, необходимых для назначения страховой пенсии.

В соответствии с нормами Закона (с учетом переходных положений)  в 2021 право на страховую пенсию по старости на общих основаниях имеют женщины, родившиеся в первом  полугодии 1965 года, и мужчины, родившиеся в первом полугодии 1960 года, т.е. достигшие возраста 56,5 лет и 61,5 год соответственно. Они могут выйти на пенсию во втором полугодии наступившего года. При этом у них должно быть не менее 12 лет страхового стажа и минимальное количество пенсионных коэффициентов – 21.
Напомним, что в настоящее время продолжается переходный период, в ходе которого постепенно увеличиваются параметры, необходимые для назначения страховой пенсии, пока не достигнут в 2025 году максимальных показателей, предусмотренных законом: 15 лет стажа, 30 индивидуальных пенсионных коэффициентов, пенсионный возраст для женщин 60 лет и для мужчин 65 лет.

«В 2020 году в Забайкальском крае назначено 14403 пенсии, из них 11287 – страховые пенсии, 3116 - пенсии по государственному пенсионному обеспечению, - рассказала начальник отдела назначения, перерасчета и выплаты пенсий ОПФР по Забайкальскому краю Инна Чернышева. – При этом есть случаи отказа в назначении пенсии по причине отсутствия требуемого  стажа и минимальной суммы ИПК. Как правило, в число отказников попадают  получатели пенсий по линии силовых ведомств, индивидуальные предприниматели либо работающие у индивидуального предпринимателя, осужденные». 
Как отметили в краевом Отделении ПФР, если  накопленных показателей не хватает для возникновения права на страховую пенсию, ее назначение отодвигается на тот срок, пока требуемое количество не будет «заработано». Если по истечении пяти лет после достижения пенсионного возраста этого достичь не удастся, то гражданину будет назначена социальная пенсия. 









