Памятка населению.
       
Во избежание пожаров, выполняйте правила пожарной безопасности.

Уважаемые жители Петровск-Забайкальского района и г. Петровска-Забайкальского,  наступил период времени, когда учащаются случаи бытовых пожаров в жилом секторе. С наступлением холодов мы начинаем активно эксплуатировать электронагреватели и печи отопления. Привычные и казалось бы в меру безопасные устройства обогрева могут в одночасье безвозвратно изменить нашу жизнь и решить всего нажитого имущества. Ущербы от пожаров в Забайкальском крае исчисляются миллионами рублей, от этого страдают не только люди, но и экономика края в целом. Рост бытовых пожаров в Забайкальском крае медленно сокращается, но всё-таки велик. 
Наибольшее количество пожаров происходит в частном жилом секторе, пожарами уничтожаются дома, гаражи, бани, отапливаемые помещения для животных и имущество граждан, а в ряде случаев пожары приводят к трагическим последствиям. Виновники возникновения пожаров зачастую сами владельцы сгоревшего имущества. 
Смерть человека на пожаре возникает в большей степени ни из-за того, что он в прямом смысле слова обуглился, а из-за того, что человек попадает в непригодную для дыхания задымлённую среду. Всего несколько глотков насыщенного продуктами горения воздуха приводит к потере сознания и если экстренно не эвакуировать пострадавшего, то наступает стремительная смерть от отравления углекислым газом и продуктов распада горящих материалов. 
Как правило от опасных факторов пожара страдают люди, находящиеся в пожилом беспомощном состоянии, проживающие одни, и люди, находящиеся в алкогольном опьянении. Большее количество травм получено в состоянии паники, когда люди стараются во время пожара спасти своё имущество, не думая о собственной безопасности. 
Уходя из квартиры, убедитесь, выключены ли электроприборы, перекрыт ли газ. Особенно опасно оставлять в квартире одних детей. Прячьте от них спички, не доверяйте детям присмотр за нагревательными приборами и топящимися печами. Запретите детям устраивать игры возле стогов сена.
Электрические и нагревательные приборы эксплуатируйте только в исправном состоянии. Следует отказаться от самодельных предохранителей и плавких вставок в электросчетчиках и аппаратуре. Задумайтесь, если у вас часто выбивает электроавтоматы, плавятся электророзетки, и просто от электропроводки через изоляцию ощущается тепло, вы находитесь в зоне высокого риска возникновения пожара. 
Будьте осторожны при курении. Ложиться спать с зажженной сигаретой – значит подвергать свою жизнь смертельной опасности. Печальный опыт по Петровск-Забайкальскому району и г. Петровску-Забайкальскому показывает, что особенно это касается пожилых людей и людей, находящихся в алкогольном опьянении.
Опасно топить печи, когда они плохо оштукатурены и имеют трещины в стенах и дымоходах, когда нет предтопочных листов, если поддувальные и топочные дверки не закрываются. Побелка печи осуществляется не только для эстетического восприятия, но и для своевременного обнаружения прогорания глиняного слоя между кирпичами, в виде задымления в трещинах на белом фоне.
Высокий риск пожаров в течение года сохраняется среди частных бань, печи в банях за частую железные самодельные, а дымоход из простой железной трубы, который при топке печи нагревается практически равномерно, как и печь. 
	Складируйте сено по возможности порционно на расстоянии не менее 4-5 метров друг от друга, так у вас будет возможность в случае пожара потерять не весь его зимний запас. Не складируйте сено под линиями электропередач. 
Выполните следующие мероприятия во избежание пожаров: 
- очистите свою территорию, чердак, подвал от мусора, сухой травы и других горючих материалов, не в коем случае не сжигайте траву и мусор на участке, это влечет административный штраф в размере до 4000 рублей.
- отремонтируйте отопительную кирпичную печь;
- кирпичную трубу дымохода в чердачном помещении также не стоит забывать оштукатуривать и белить;
- на чердаке в качестве утеплителя потолка крайне пожароопасно использовать древесные опилки.
- прикрепите к полу перед топливником печи металлический лист размером 50 на 70 см., металлический лист служит не для того чтобы на него слаживали запас дров перед печью, а для предупреждения пожара от случайно выпавшего горящего угля;
- отремонтируйте или замените неисправные участки электросети, розетки, выключатели и распределительные коробки. 
- в гаражах не используйте электронагреватели для поддержания тепла под моторный отсек автомобиля. Для утепления моторного отсека в зимнее время вашего автомобиля используйте специальное негорючее «авто одеяло» 
Проигнорировав данные требования, вы рискуете потерять не только своё жилище, но и своих близких, а также принести много бед окружающим вас людям. 
При пожаре звони! 01 или   3-25-02   или с мобильного (бесплатно) 101 Вы дозвонитесь даже когда у вас недостаточно средств на сотовом телефоне или нет сим карты.
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