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Что же необходимо для получения сертификата?
Включение детей в систему персонифицированного финансирования осуществляется на основе заявления о включении в систему персонифицированного финансирования. Заявление о включении в систему оформляется родителями (законными представителями) детей, достигших возраста включения в систему (от 5 до 18 лет), в письменной форме и подается в Районный Дом детского творчества п.Новопавловка. При подаче заявления о включении в систему персонифицированного финансирования  предъявляются следующие документы, необходимые для принятия решения о предоставлении сертификата дополнительного образования:

1) свидетельство о рождении ребенка или паспорт гражданина РФ (обучающегося);
2) документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка;
3) контактная информация родителей (законных представителей). 

После предоставления необходимых документов родитель (законный представитель) подает в Дом детского творчества заявления и  предоставляет копии указанных выше документов. Решение о включении ребенка в систему  принимается уполномоченным руководителем учреждения на основании рассмотрения заявления и пакета документов. Родители (законные представители) детей, получивших сертификаты дополнительного образования, имеют право использовать его для оплаты услуг обучения по общеразвивающим программам дополнительного образования детей. Для этого родители (законные представители) детей обращаются в РДДТ п.Новопавловка с предложением заключения договора по выбранной программе.

Подробная информация о правилах персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Петровск-Забайкальского района Вы можете посмотреть в постановлении администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» от 18.05.2020 года № 333 «Об утверждении Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в «Петровск-Забайкальском районе».
Сертификат дополнительного образования – это именной документ (идентификационный номер), предоставляемый ребенку, устанавливающий право родителей (законных представителей) ребенка на оплату услуг за обучение по дополнительным общеразвивающим программам в порядке и на условиях, установленных Правилами персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Петровск-Забайкальском районе.

Сертификат позволяет закрепить за ребенком гарантию, что вне зависимости от того, какую программу дополнительного образования он выберет, к какому поставщику услуг (муниципальному, частному, государственному, индивидуальному предпринимателю) пойдет обучаться, он может рассчитывать на то, что государство заплатит за его обучение.
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Получив Сертификат, ребенок, как и раньше, сможет бесплатно посещать секции и кружки, только теперь он будет сам регулировать процесс оплаты - деньги «пойдут» именно в ту организацию, которая предоставит эту услугу дополнительного образования качественнее, в том числе технической и естественнонаучной направленностей, соответствующих интересам детей и их родителей.

Сертификат можно «потратить» на любую общеразвивающую программу дополнительного образования имеющуюся в Доме детского творчества п.Новопавловка, включенную в систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Программы можно посмотреть в системе Навигатор дополнительного образования детей  опорного центра РДДТ п.Новопавловка и интересующую информацию на сайте учреждения: http://do_ddtv.petz.zabedu.ru/ 
Ребенок сможет посещать столько программ, сколько можно будет оплатить в рамках Сертификата. Если Программа стоит больше номинала Сертификата, то разница доплачивается родителями. Это реальная возможность за меньшую сумму из семейного бюджета посещать платные программы образовательных организаций. 

Дети и их родители могут уже сегодня выбрать программу, на которую хотели бы направить свой Сертификат. Для осуществления выбора необходимо обратиться в Районный Дом детского творчества п.Новопавловка.
В учреждении РДДТ п.Новопавловка необходимо будет заполнить заявление о включении ребенка в систему персонифицированного финансирования дополнительного образования, после чего вы получите доступ к личному кабинету информационной системы: где можно получить подробную информацию по данной ссылке.
Все интересующие нормативно-правовые акты по персонифицированному финансированию вы можете посмотреть на сайте РДДТ п.Новопавловка: http://do_ddtv.petz.zabedu.ru/ 
ИНФОРМАЦИЮ ДЛЯ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ОТ 5 ДО 18 ЛЕТ можно посмотреть также на официальном сайте администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район»: http://pzabaik.75.ru
