Информационный лист по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Забайкальского края

     С 1 января 2020 года на территории Забайкальского края начал свою работу региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами компания ООО «Олерон+». 
1. В соответствии с №89 Федерального Закона Российской Федерация (Об отходах производства и потребления) граждане и юридические лица обязаны заключить договор с региональным оператором «Олерон+».
Договоры на оказание услуги по обращению с ТКО между региональным оператором и потребителями ТКО заключаются:
в письменной форме;
путем совершения потребителем конклюдентных действий (т.е. совершения потребителем действий, свидетельствующих о его намерении потреблять коммунальные услуги или о фактическом потреблении таких услуг), в данном случае договор считается заключенным с даты начала предоставления коммунальной услуги.

Не заключение либо уклонение от заключения договора не освобождает потребителей от оплаты за оказанные услуги в области обращения с ТКО.  

2. 

Что входит в ТКО:
· Бумага
· Картон
· Пластик
· Остатки пищи
· Консервные банки
· Стекло (бутылочное, оконное) 
· Обои 
· Линолеум 
· Кафельная плитка (напольная, настенная, потолочная)
· Старая мебель 
· Старая бытовая техника 

Что не входит в ТКО: 
· Жидкие отходы
· Битый кирпич
· Бетон
· Зола из отопительной системы 
· Шлак
· Ветки
· Солома
· Опилки
· Щепа 
· Брёвна 
· Листва (смёт)
· Металлолом 

3. Правовые последствия в случае отказа (уклонение) от заключения договора с региональным оператором, а также несоблюдение требований законодательства при обращении с ТКО. 
В случае несоблюдения закона наступает административная ответственность в виде наложения штрафа. Для граждан размер штрафа составляет от 1 000 до 2 000 рублей, для должностных лиц – от 10 000 до 30 000 рублей. Для индивидуальных предпринимателей – от 30 000 до 50 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. Если договор с региональным оператором не заключило юридическое лицо, для него законом предусмотрен штраф от 100 000 до 250 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.                                                                                                                        

Аналогичная ответственность наступает для лиц несоблюдающих требование законодательства при сборе, накоплении, транспортировании, обработки и утилизации отходов производства и потребления (для тех, кто валит мусор в лесу).
4. ЗАПРЕЩЕНО:  
· Самостоятельно вывозить мусор (№99-ФЗ от 03.05. 2011г. «О лицензировании отдельных видов деятельности») при перевозке ТКО необходимо наличие спецтранспорта, квалифицированных сотрудников, а также наличие и соответствие маршрутных схем вывоза (в строго отведённые места – полигоны). 
· Самостоятельно сжигать мусор. При сжигании ряда ТКО образуются вредные вещества, которые попадают в воздух. При этом – сжигание является одним из способов утилизации, на основании чего, чтобы сжигать такие отходы необходимо наличие лицензии. 


5. Где и как можно узнать свой лицевой счет и задолженность за вывоз ТКО: 
· Из квитанции, которые доставляются «Почтой России» на ваш домашний адрес. Лицевой счет за оплату ТКО соответствует с лицевому счетом оплаты за электроэнергию.
· На сайте олерончита.рф   в разделе «Узнать номер л/с  ». Необходимо указать свой адрес, после чего Вы получите номер счета. 
· Позвонить по многоканальному телефону колл центра компании  ООО «Олерон+»  тел. 8 (302)-221-78-71. Звонок бесплатный.
· Узнать лицевой счет Вы также можете у представителя ООО «Олерон+» по адресу. г. Петровск-Забайкальский, ул. Театральная, д.3, гостиница, 2 этаж, офис 11.
· Задолженность возможно узнать в Сбербанк онлайн по лицевому счету.

Способы оплаты за ТКО. 
                       
· Через представителя генерального оператора по адресу:
· г. Петровско-Забайкальский, ул. Театральная, 3 (пн-пт с 9.00 — 18.00, обед с 13.00 — 14.00, среда раб. с док.);
· Через ПАО «Сбербанк России» (оператор, терминал, мобильное приложение );
· Через АО «Почта России»;
· Через АО «Почта Банк» (оператор, терминал, мобильное приложение);
· АО «Россельхозбанк» (оператор, терминал, мобильное приложение).
Возможно при оплате будет взыматься комиссия, уточнить информацию можно у оператора своего банка.
Информация для жителей многоквартирных домов
Тариф на одного прописанного человека в квартире составляет 77 рублей 60 копеек. ТКО из многоквартирных домов накапливается в контейнерах. Организация, строительство и ремонт контейнерных площадок возложены на органы местного самоуправления. Обязательства за содержание и уборку контейнерных площадок возложены на управляющие компании, если они имеются, если нет, то на органы местного самоуправления. Региональный оператор осуществляет только вывоз ТКО, накопленных в контейнерах. 

Информация для жителей индивидуальных домов
[bookmark: _GoBack]Тариф на одного прописанного человека в индивидуальном доме составляет 54 рубля 65 копеек. ТКО вывозится в мешках по графику, согласованному с органами местного самоуправления. Для удобства жителей региональный оператор предлагает самостоятельно устанавливать возле домов ящики или бочки с крышками, куда можно складывать мешки. Это позволит не ждать, когда приедет мусоровоз и оградить доступ животных (собак и КРС) к отходам. 

Информация для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей
Все юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны заключить договоры на вывоз ТКО с Региональным Оператором. В 2020 году юридические лица и индивидуальные предприниматели имеют возможность заключать договоры по факту, а не по нормативу, но только при условии, что потребитель самостоятельно сортирует ТКО и полученное вторичное сырье сдает сторонней организации. При этом он должен предоставить региональному оператору соответствующие договоры и бухгалтерские документы. Таким образом, эти отходы исключаются из общей массы ТКО и договор с региональным оператором заключается на оставшиеся несортированные твердые коммунальные отходы. Стоимость одного кубического метра отходов составляет 546 рублей 49 копеек. По вопросам сдачи вторичного сырья можно обращаться по телефонам:+7(914)-432-02-13;+7(914)-480-41-52 
Договор необходимо заключить в письменной форме. Заявку на заключение договора можно подать в электронном виде. Форма этой заявки размещена на официальном сайте регионального оператора (олерончита.рф). Консультацию по заключению договоров можно получить у представителей регоператора. 

