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Подтвердить статус «предпенсионер» можно в онлайн-режиме

Жители Забайкальского края могут получить подтверждение статуса «предпенсионер» в онлайн-режиме на официальном  сайте Пенсионного фонда РФ.

В соответствии с законодательством, лицами предпенсионного возраста признаются граждане, которым до выхода на пенсию осталось 5 лет. В 2021 году к предпенсионерам относятся мужчины 1960-1963 годов рождения и женщины 1965-1968 годов рождения. Статус «лицо предпенсионного возраста» дает право гражданам на различные льготы и меры социальной поддержки, которые ранее предоставлялись только по достижении пенсионного возраста. 

Как рассказали в Отделении ПФР по Забайкальскому краю, для того, чтобы воспользоваться льготами, предпенсионеру необходимо иметь подтвержденный статус. Сделать это можно несколькими способами. Наиболее простой из них - в электронном виде на официальном сайте ПФР. Чтобы получить справку в онлайн-режиме, необходимо войти в «Личный кабинет»  при помощи пароля и логина учетной записи на Едином портале государственных услуг, выбрать в разделе «Пенсии» вкладку «Заказать справку (выписку) об отнесении гражданина к категории граждан предпенсионного возраста», после чего указать орган, куда предоставляются сведения. Далее сформированную справку можно получить на электронную почту, сохранить, распечатать, а также просмотреть в разделе «История обращений». Также справку о статусе предпенсионера можно получить при личном обращении в территориальный орган ПФР по месту жительства. 

Помимо этого Пенсионный фонд России запустил сервис информирования, через который предоставляются сведения о россиянах, достигших предпенсионного возраста. Эти данные используют органы власти, ведомства и работодатели для предоставления соответствующих льгот гражданам.
Напомним, что гражданам предпенсионного возраста предоставляются такие льготы и преференции, как:

- налоговые льготы по земельному налогу;

- налоговые льготы по налогу на имущество;

- защита от увольнения по инициативе работодателя и сокращения (для работодателя установлена уголовная ответственность за необоснованное увольнение предпенсионера);

- повышенный размер пособия по безработице и увеличенный период его выплаты;

- переобучение для лиц предпенсионного возраста;

- 2 дня ежегодно для прохождения диспансеризации;

- региональные льготы и меры социальной поддержки.

Оформление СНИЛСа новорожденным детям

Пенсионный фонд РФ оформляет СНИЛС на новорожденных детей в проактивном режиме.
Жителям Забайкальского края, чьи дети родились с 15 июля 2020 года, не нужно обращаться в Пенсионный фонд РФ для оформления СНИЛСа на ребенка. Специалисты Пенсионного фонда РФ в беззаявительном порядке присвоят  номер индивидуального лицевого счета ребенку на основе сведений, поступивших в информационную систему ПФР из реестра ЗАГС, и направят его  в личный кабинет мамы на едином Портале государственных услуг. 

«Сервис для оформления СНИЛСа детям в проактивном режиме запущен в середине прошлого года и успешно работает, - рассказала начальник отдела персонифицированного учета ОПФР по Забайкальскому краю Надежда Подробова. – Хочу обратить внимание забайкальцев на то, что данный сервис доступен тем родителям, которые зарегистрированы на едином портале государственных услуг. Чтобы оперативно получить уведомление об оформленном СНИЛС по электронной почте или в смс, необходимо выбрать соответствующие настройки в личном кабинете».

Также в краевом Отделении ПФР отметили, что для семей, которые усыновили детей, сохраняется прежний заявительный порядок оформления СНИЛС, поскольку необходимые сведения могут представить только сами усыновители.

Забайкальцы получают сертификаты на МСК в проактивном режиме

С начала 2021 года более 440 забайкальских семей получили сертификаты на материнский (семейный) капитал в проактивном режиме.

Начиная с апреля 2020 года, Пенсионный фонд РФ осуществляет выдачу сертификатов на материнский (семейный) капитал в проактивном режиме. Это означает, что после рождения ребенка, дающего право на МСК, сертификат оформляется автоматически – никакого заявления от мамы не требуется. Сведения о появлении ребенка, дающего право на материнский капитал, поступают в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе Пенсионного фонда и направляются в «Личный кабинет» мамы на портале Госуслуг.  
«На сегодняшний день в Забайкальском крае в проактивном режиме выдано 6857 сертификатов, то есть их владельцы получили автоматически без подачи заявлений. Из них 449 государственных документов оформлено в 2021 году, - рассказала начальник отдела социальных выплат ОПФР по Забайкальскому краю Елена Вологдина. – Электронный сертификат он на материнский семейный капитал – это не только удобно, но и практично. Ведь такой документ имеет ряд преимуществ перед своим бумажным аналогом: экономит время семьи на его оформление; его нельзя потерять или испортить, а значит, не придется тратить время на его восстановление; сведения из сертификата всегда доступны в «Личном кабинете» мамы на сайте ПФР».
Напомним, что материнский (семейный) капитал – это мера государственной поддержки российских семей, в которых с 2007 года родился или был усыновлен второй ребенок (а также третий, четвертый и любой следующий ребенок, если до этого право на материнский капитал не возникало или не оформлялось). Семьи, в которых, начиная с 1 января 2020 года, появился первый ребенок, также имеют право на материнский капитал. Размер материнского капитала в 2021 году в случае рождения в семье одного ребенка, начиная с 1 января 2020 года, составляет 483 881 рубль. Если в семье, начиная  с 2020 года, родился второй ребенок, либо третий и последующие дети, при условии, что право на меры государственной поддержки ранее не возникало, размер материнского капитала составляет 639 431 рубль. Для семей с детьми, рожденными или усыновленными в период с 2007 по 2019 год, размер материнского капитала составляет 483 881 рубль.
Как используют забайкальцы материнский капитал

Свыше 81 тысячи забайкальских семей реализовали свое право на материнский (семейный) капитал, направив денежные средства по пяти направлениям, предусмотренных законодательством. 

Закон о материнском (семейном) капитале в России действует с 2007 года. За это время в Отделении ПФР по Забайкальскому краю было выдано 104 754 государственных сертификатов на МСК. На сегодняшний день более 84 тысяч владельцев сертификатов обратились в ПФР с заявлениями о распоряжении капиталом. Из них 65,2 тысячи забайкальцев выбрали направление «улучшение жилищных условий», включая погашение ипотечных кредитов. 14,6 тысяч человек решили направить денежные средства на оплату образования детей, в их числе 7,8 тысяч человек, которые средствами МСК оплачивают содержание в дошкольных учреждениях. А 88 женщин решили увеличить за счет средств МСК
 накопительную часть своей будущей пенсии. Семь владельцев сертификатов выбрали направление – покупка товаров и услуг, направленных на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов. Свыше 4 тысяч забайкальцев подали заявление на назначение ежемесячных выплат из средств материнского капитала.

«На сегодняшний день приняты положительные решения более чем по 81 тысяче принятых заявлений. По ним заявителям уже перечислено свыше 24 миллиардов рублей. На протяжении всех лет действия закона о МСК большинство владельцев сертификатов используют капитал для улучшения жилищных условий и погашения ипотечных кредитов и займов», - рассказала начальник отдела социальных выплат ОПФР по Забайкальскому краю Елена Вологдина. 

Как отметили в краевом Отделении ПФР, закон о материнском капитале постоянно совершенствуется. Расширяются направления использования МСК, размер капитала ежегодно индексируется. В текущем году изменились сроки рассмотрения заявлений по МСК. Так, начиная с 2021 года, специалистам Пенсионного фонда РФ на рассмотрение заявлений о выдаче сертификата на материнский капитал отведено 5 рабочих дней со дня приема заявления (ранее срок составлял 15 дней). А заявления по распоряжению средствами МСК должны быть рассмотрены в течение 10 рабочих дней со дня приема заявлений (ранее срок составлял 1 месяц)».

Забайкальцы льготы заменили деньгами

В Забайкальском крае более 68 тысяч граждан, имеющих право на льготы, вместо набора социальных услуг получают денежные средства.

В соответствии с действующим законодательством, набор социальных услуг (НСУ) предоставляется получателям ежемесячной денежной выплаты. НСУ включает в себя медицинскую, санаторно-курортную и транспортную составляющие. Федеральные льготники, имеющие право на набор социальных услуг, могут получать льготы в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом можно заменить набор социальных услуг деньгами полностью либо частично. 

«На сегодняшний день в нашем регионе 90,1 тысяча человек имеют право на получение государственной социальной помощи. Из них 68,1 тысяча человек отказались от льгот в пользу денежного эквивалента. Из общего числа отказников полностью набор услуг деньгами заменили 56,2 тысячи человек, от лекарственной части отказались 5,9 тысяч льготников, от санаторно-курортного лечения – 6,8 тысяч человек, от транспортной составляющей – 6,7 тысяч человек - рассказала начальник отдела социальных выплат ОПФР по Забайкальскому краю Елена Вологдина. – Хочу обратить внимание забайкальцев на то, что заявления на отказ от набора социальных услуг или его возобновление  льготники могут подать в территориальный орган ПФР до 1 октября  текущего года. Заявление, поданное в 2021 году, начнет действовать с 1 января 2022 года. Если гражданин отказался от  НСУ и хочет и далее  получать вместо льгот деньги, то обращаться с заявлением в Пенсионный фонд не нужно».

Напомним, что стоимость набора социальных услуг в 2021 году составляет 1 211 рублей 65 копеек, где: обеспечение необходимыми медикаментами - 933,25 рублей, предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 144,37 рублей, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 134,03 рубля.



