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Информация о проделанной работе
Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края (далее – РСТ Забайкальского края)
за сентябрь 2021 года.

В сфере коммунального хозяйства:

23.08.2021 – 27.08.2021
Подготовлено и направлено 34 письма на обращения граждан, организаций, в органы власти, в том числе подготовлено 2 судебных пояснения, 4 письма на обращения граждан.
25.08.2021 г. - совещание по подготовке к осенне-зимнему отопительному периоду 2021-2022 гг. под председательством Губернатора Забайкальского края Осипова А.М.
26.08.2021 г. - совещание с ФАС России по показателям сводного прогнозного баланса тепловой и электрической энергии и предельным тарифам на тепловую энергию с коллекторов на 2022 год. 
26.08.2021 г. - участие в заседании Коллегии по корректировке прогноза социально-экономического развития Забайкальского края; II.
Согласование концессионных соглашений: 1
30.08.2021 – 03.09.2021
Подготовлено и направлено 33 письма на обращения граждан, организаций, в органы власти, в том числе подготовлено 4 судебных пояснения, 4 письма на обращения граждан.
Принято 7 нормативно-правовых акта.
06.09.20201 – 10.09.2021
Подготовлено и направлено 19 писем на обращения граждан, организаций, в органы власти, в том числе подготовлено 2 судебных пояснения, 4 письма на обращения граждан.
Принят 1 нормативно-правовой акт.
08.09.2021 года – совещание (участие в ВКС) на тему «Чистый воздух»
Согласование концессионных соглашений: 1.
Заполнен шаблон ФАС (RU75.OREP.KU.2021.MONTHLY.08)
13.09.20201 – 17.09.2021
Подготовлено и направлено 16 писем на обращения граждан, организаций, в органы власти, в том числе подготовлено 2 письма на обращения граждан, 4 судебных пояснения.
Осуществлен 1 выезд на объекты предприятий коммунального комплекса по осмотру объектов коммунальной инфраструктуры.
Заполнен шаблон ФАС (WARM.TOPL.Q2.2021.EIAS)
20.09.2021 – 25.09.2021
Подготовлено и направлено 16 писем на обращения организаций, граждан, в органы власти, в том числе подготовлено 1 судебное пояснение, 
3 письма на обращения граждан.
Проведено 2 плановых выездных проверки.
Принято 5 нормативно-правовых актов.

Основные задачи на октябрь 2021 года.
Осуществление государственного регулирования тарифов в рамках исполнения полномочий Службы, заполнение текущей отчетности в системе «ЕИАС», подготовка ответов на обращения граждан, организаций, федеральных и региональных органов власти, проведение внеплановых документарных проверок, выездных мероприятий по осмотру объектов коммунальной инфраструктуры в рамках подготовки к тарифной сессии на 2022 год, рассмотрение тарифных заявок предприятий коммунального комплекса на 2022 год.

Отдел прогнозирования, анализа и тарифов ТЭК:

На основании приказа РСТ Забайкальского края от 23.08.2021 года № 703 в отношении филиала ПАО «Россети Сибирь» - «Читаэнерго» проведена плановая, документарная, выездная проверка обоснованности установления, изменения и применения цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии, а также соблюдения стандартов раскрытия информации за 2020 год (23.08.2021-27.08.2021).
По запросу Министерства жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края рассмотрен доработанный проект инвестиционной программы Забайкальской дирекции по энергообеспечению – структурного подразделения Трансэнерго – филиала ОАО «РЖД» на 2021-2024 годы, дана оценка тарифных последствий её реализации. (30.08.2021-03.09.2021).
В адрес Министерства жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края направлена информация об итогах рассмотрения доработанного проекта корректировки инвестиционной программы филиала ПАО «Россети Сибирь» - «Читаэнерго» на 2021-2024 годы (06.09.2021-10.09.2021).
В адрес Министерства экономического развития Забайкальского края направлены на визирование и согласование проекты постановлений Правительства Забайкальского края об утверждении положений о региональном государственном контроле (надзоре) в области цен (тарифов). (06.09.2021-10.09.2021).
Принято участие в согласительном совещании в режиме видеоконференцсвязи с Федеральной антимонопольной службой по вопросу параметров сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по Забайкальскому краю на 2022 год (13.09.2021-17.09.2021).
В адрес Министерства жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края подготовлена и направлена информация по вопросу передачи объектов электросетевого хозяйства, закрепленных на праве оперативного управления за краевыми подведомственными учреждениями, на обслуживание специализированным территориальным сетевым организациям (20.09.2021-22.09.2021).
Проведены заседания Правления Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края по вопросам установления размера платы за технологическое присоединение электроустановок нежилого здания ИП Жалсабон Б.Б., здания и сооружения зернотока ООО «Терос ЗК», магазина ООО «Регион-К» и административного здания Хозеева Е.П. к электрическим сетям филиала ПАО «Россети Сибирь» - «Читаэнерго».

Основные задачи на октябрь 2021 года

Рассмотрение заявок об установлении регулируемых тарифов в сфере электроэнергетики, газоснабжения и подготовка ответов на обращения граждан, организаций, федеральных и региональных органов власти, подготовка ежемесячной, ежеквартально отчетности, проведение мониторинга нерегулируемых тарифов на электроэнергию, проведение плановой проверки финансово-хозяйственной деятельности Забайкальской дирекции по энергообеспечению – структурного подразделения Трансэнерго – филиала ОАО «РЖД» за 2020 год.

В области обращения с твердыми коммунальными отходами:

1. Направлено 13 писем, связанных с ТКО, в том числе:
- подготовлен 1 ответ по обращениям граждан;
[bookmark: _GoBack]- направлено 5 контрольных писем;
- подготовлено 7 ответов по прочим вопросам, связанным с ТКО;
2. Проанализированы фактические расходы регионального оператора за январь – апрель 2021 год.
3. Работа с инвестиционной программой по объекту Сухая Падь

Основные задачи на октябрь 2021 года
- подготовка ответов на обращения граждан, организаций, федеральных и региональных органов власти;
- рассмотрение инвестиционных проектов;
- сбор и анализ первичных ведомостей по сезонным замерам;
- подготовка к тарифной сессии 2022 год;
- рассмотрение концессионного соглашения ООО «Экопросортировка».

В сфере правового и кадрового обеспечения:

25.08.2021-27.08.2021
Осуществление подготовки и направление пояснений, отзывов, возражений на исковые заявления, апелляционных и кассационных жалоб, приняли участие в качестве представителей РСТ Забайкальского края:
1) [bookmark: _Hlk75423600]В Арбитражном суде Забайкальского края (в качестве третьих лиц) в 3 судебных заседаниях о взыскании выпадающих доходов, субсидий, задолженностей, убытков;
2) В Пятом апелляционном суде общей юрисдикции по 1 апелляционной жалобе РСТ Забайкальского края по административному исковому заявлению ООО «Славел»;
3) В Черновском районном суде г. Читы в 1 судебном заседании;
[bookmark: _Hlk75417065]Составлено 7 протоколов об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.7.1 КоАП РФ.
Заполнен реестр принятых нормативных правовых приказов РСТ Забайкальского края. 
30.08.2021 - 3.09.2021
Осуществление подготовки и направление пояснений, отзывов, возражений на исковые заявления, апелляционных и кассационных жалоб, приняли участие в качестве представителей РСТ Забайкальского края:
В Арбитражном суде Забайкальского края (в качестве третьих лиц) по 9 судебным заседаниям о взыскании выпадающих доходов, субсидий, задолженностей, убытков;
В Центральном районном суде г. Читы в 2 судебных заседаниях (о признании незаконными действий УФССП)
Подготовлено и направлены ответы по 3 контрольным письмам;
Подготовлено и направлено возражение на апелляционную жалобу по административному исковому заявлению ООО «Очистные сооружения»;
Подготовка проекта о признании утратившим силу постановления Правительства Забайкальского края от 19.06.2013 г. №264.
Подготовлены и направлены для рассмотрения 2 дела об административном правонарушении для рассмотрения по существу в судебный участок Черновского судебного района и Арбитражный суд Забайкальского края.
Подготовлены и направлены юридическим лицам 7 уведомлений о явке для составления протокола об административном правонарушении по ч.1 ст. ст. 19.7.1 КоАП РФ.
[bookmark: _Hlk75420577]Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 2 проектов нормативного правового приказа РСТ Забайкальского края. Направлена копия 2 нормативного правового приказов в прокуратуру Забайкальского края. Направлена информация об опубликовании 2 нормативного правового приказа РСТ Забайкальского края в Управление Минюста. 
6.09.2021-10.09.2021
[bookmark: _Hlk75420650]Осуществление подготовки и направление пояснений, отзывов, возражений на исковые заявления, апелляционных и кассационных жалоб, приняли участие в качестве представителей РСТ Забайкальского края:
1) [bookmark: _Hlk75422809]В Арбитражном суде Забайкальского края (в качестве третьих лиц) в 5 судебных заседаниях о взыскании выпадающих доходов, субсидий, задолженностей, убытков;
2) В Забайкальском краевом суде в 1 судебном заседании по ВКС.
3) В Восьмом кассационном суде общей юрисдикции по 1 жалобе РСТ Забайкальского края по административному исковому заявлению ООО «Славел»;
Подготовка проекта о внесении изменений в ФЗ №171. 
Составлено 7 протокола об административном правонарушении по ч.1 ст. 19.7.1 КоАП РФ.
Подготовлены и направлены в Центральный районный суд г. Читы запросы на решения суда.
Направлены копии 7 нормативных правовых приказов в прокуратуру Забайкальского края. Направлена информация об опубликовании 1 нормативного правового приказа РСТ Забайкальского края в Управление Минюста. 
13.09.2021-17.09.2021
Осуществление подготовки и направление пояснений, отзывов, возражений на исковые заявления, апелляционных и кассационных жалоб, приняли участие в качестве представителей РСТ Забайкальского края:
В Арбитражном суде Забайкальского края (в качестве третьих лиц) в 7 судебных заседаниях о взыскании выпадающих доходов, субсидий, задолженностей, убытков;
Подготовка и направление проекта положения об Общественном совете при РСТ Забайкальского края на согласование. 
Рассмотрены 7 дела об административных правонарушениях по ч.1 ст. 19.7.1 КоАП РФ.
Подготовлено и направлено определение об отложении рассмотрения дела об административном правонарушении по ч.1 ст. 19.7.1 КоАП РФ.
Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 7 проектов нормативных правовых приказов РСТ Забайкальского края. Направлены копии 7 нормативных правовых приказов в прокуратуру Забайкальского края. Направлена информация об опубликовании 7 нормативных правовых приказов РСТ Забайкальского края в Управление Минюста. 
Направлена информация в Министерство ЖКХ об опубликовании сообщений о вступлении решений Забайкальского краевого суда в законную силу.
20.09.2021-24.09.2021
Осуществление подготовки и направление пояснений, отзывов, возражений на исковые заявления, апелляционных и кассационных жалоб, приняли участие в качестве представителей РСТ Забайкальского края:
В Арбитражном суде Забайкальского края (в качестве третьих лиц) в 7 судебных заседаниях о взыскании выпадающих доходов, субсидий, задолженностей, убытков;
В Пятом апелляционном суде общей юрисдикции в 1 судебном заседании
В Забайкальском краевом суде в 2 судебных заседаниях АО «ЗППК».
Рассмотрены 2 дела об административных правонарушениях по ч.1 ст. 19.7.1 КоАП РФ.
Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 7 проектов нормативных правовых приказов РСТ Забайкальского края. Направлены копии 7 нормативных правовых приказов в прокуратуру Забайкальского края. Направлена информация об опубликовании 7 нормативных правовых приказов РСТ Забайкальского края в Управление Минюста. 
Направлена информация в Министерство ЖКХ об опубликовании сообщений о вступлении решений Забайкальского краевого суда в законную силу.



Основные задачи на октябрь 2021 года.
Подготовка к участию в качестве представителей от РСТ Забайкальского края в заседаниях судебных органов первой инстанции, апелляционной и кассационной инстанций. 
Правовая и антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых приказов РСТ Забайкальского края. Направление копий   нормативных правовых приказов в прокуратуру Забайкальского края. Направление информации об опубликовании нормативных правовых приказов в Управление Минюста. 

Деятельность отделов: декларирования розничной продажи алкогольной продукции, контроля за розничной продажей алкогольной продукции и надзора за соблюдением обязательных требований оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной продукции:
        26.08.2021 – 03.09.2021
1. В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции Службой вынесено 
5 определений о возбуждении дела об административном правонарушении
и проведении административного расследования по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ 
(ИП Домошонкина, ООО «Стимул»,  ИП Пятунина, ИП Хозеева,                      ИП Белокрылов); по ч. 2 ст. 14.17.1 КоАП РФ вынесено 3 определения о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования по ч. 2 ст. 14.17.1 КоАП РФ (ИП Тормозова, ИП Игнатович, ИП Васканян)
2. В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции Службой составлено 
3 протокола об административном правонарушении по ст. 14.19 КоАП РФ (ООО «Колибри», ООО «Берег», АО «ЖТК»); 1 протокол об административном правонарушении по ч. 2 ст. 14.16 КоАП РФ.  Рассмотрено всего32 дела об административных правонарушениях, из них по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Гастроном «Крымский»», ООО «Огонек», ООО «Аргон», ООО «Штиль», ООО «Надежда», ООО «Мастер», ООО «Красритейл», ООО «Былкова», ООО «Виктория», ООО «ПВ-ВС», ООО «Долче-Вита», ООО «Поиск», ООО ПФК «Атлант», ООО «Спартак», ООО «Фортуна», ИП Будаева), назначено административное наказание в виде предупреждения; (ООО «Аргон», ООО «Былкова», ООО «Виктория», ООО «Поиск», ООО «Спартак», ИП Будаева),  назначено административное  наказание в виде штрафа на общую сумму 1 400 000 руб.; по ст. 14.19 КоАП РФ ООО «Вектор», ООО «Аврора», ООО «Надежда», ООО «Успех», ООО «Морозко», ООО «Усть-Карское», ООО «ТЭКСО», ООО «МКС», ООО «Прометей», ООО «Мехр», ООО «Ромашка», ООО «Ноль пять», ООО «Дальян», ООО «Максим», назначено административное наказание в виде предупреждения, (ООО «Аврора», ООО «Морозко», ООО «МКС», ООО «ТЭКСО», ООО «Успех», ООО «Прометей», ООО «Мехр», ООО «Ромашка», ООО «Дальян», ООО «Максим»), назначено административное наказание в виде штрафа на общую сумму 950 000 руб.
3. В рамках государственного контроля за представлением деклараций об объеме оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива 
и пивных напитков рассмотрено 31 дело об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции, вынесено 19 административных наказаний в виде предупреждения, общая сумма наложенных штрафов составила 225 000 руб. Составлено 28 протоколов по ст. 15.13 КоАП РФ. Подготовлены и направлены материалы в Управление ФССП по Забайкальскому краю (постановления о назначении административного наказания, вступившего в законную силу с истекшим сроком для добровольной оплаты штрафов и до настоящего времени не оплаченных, для исполнения).
4. Принято участие в 4 судебных заседаниях.
5. Рассмотрено судом 0 дел об административном правонарушении. 
6. Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 576 000 руб.
06.09.2021 – 10.09.2021
1. В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции Службой вынесено 1 определение о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования по ст. 14.19 КоАП РФ (ООО «Чита Универсал»).
2. В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции Службой составлено 
5 протоколов об административном правонарушении по ч. 2 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Надежда», ООО «Гусев», ООО «Промторг», ООО «Бахус», ООО «Парус»); 16 протоколов об административном правонарушении по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Виола», ООО «ПВ-ВС», ООО «ВВК», ООО «Фортуна», ООО «Ингода», ООО «Поиск», ООО «АРМ», ООО «Гермес», ООО «Виктория», ООО «Надежда», ООО «Аргон», ООО «Рябина», ООО «Янта-Чита-Розница», ООО «Океан», ООО «Штиль»). В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции Службой рассмотрено 1 дело об административном правонарушении по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Лилия»), назначено административное наказание в виде штрафа на общую сумму 50 000 рублей; по ст. 14.19 КоАП РФ Службой рассмотрено 6 дел об административном правонарушении  (ООО «Хмель», ООО «Стандарт», ООО «Меркурий», ООО «Эмма», ООО «Топаз», ООО «Артикс»), назначено административное наказание в виде предупреждения (ООО «Стандарт», ООО «Артикс»), наказание в виде административного штрафа на общую сумму 660 000 рублей.
3. В рамках государственного контроля за представлением деклараций об объеме оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива 
и пивных напитков рассмотрено 11 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции, вынесено 7 административных наказаний 
в виде предупреждения, общая сумма наложенных штрафов составила 35 000 руб. Подготовлены и направлены материалы в Управление ФССП по Забайкальскому краю (постановления о назначении административного наказания, вступившего в законную силу с истекшим сроком для добровольной оплаты штрафов и до настоящего времени не оплаченных, для исполнения).
4. Принято участие в 6 судебных заседаниях. 
5. Рассмотрено судом 0 дел об административном правонарушении.
6. Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 140 000 руб.
        13.09.2021 – 17.09.2021
1. В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции Службой вынесено 
1 определение о возбуждении дела об административном правонарушении
и проведении административного расследования: по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ 
(ИП Тихомиров).
2. В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции Службой рассмотрено 6 дел об административном правонарушении по ст. 14.19 КоАП РФ 
(ООО «Зеленый караван», ООО «Караван Люкс», ООО «Сокол», АО «ЖТК», ООО «Берег», ООО «Чита-Универсал») назначено административное наказание 
в виде штрафа на  общую сумму 375 000 руб; по 3 делам вынесено административное наказание в виде предупреждения (ООО «Зеленый караван», ООО «Караван Люкс», ООО «Сокол»).
3. В рамках государственного контроля за представлением деклараций об объеме оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива 
и пивных напитков рассмотрено 15 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции, вынесено 5 административных наказаний 
в виде предупреждения, общая сумма наложенных штрафов составила 60 000 руб.  Подготовлены и направлены материалы в Управление ФССП по Забайкальскому краю (постановления о назначении административного наказания, вступившего в законную силу с истекшим сроком для добровольной оплаты штрафов и до настоящего времени не оплаченных, для исполнения).
4. Направлена информация о проведении контрольных мероприятий 
в рамках КоАП РФ в ФСРАР за январь-август 2021 года.
5. Принято участие в 3 судебных заседаниях. 
6. Рассмотрено судом 0 дел об административном правонарушении.
7. Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 420 000 руб.
        20.09.2021-24.09.2021
1. В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции Службой вынесено 1 определение о возбуждении дела об административном правонарушении
и проведении административных расследований по ч. 1 ст. 14.17 КоАП РФ 
(ООО «Надежда»).
2. В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции Службой составлены
2 протокола об административных правонарушениях по ст. 14.19 КоАП РФ (ООО «Зонтик», ООО «Караван Шатры»); по ч. 2 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Фортуна»);  по ч. 1 ст. 14.17 КоАП РФ (ООО «Аврора»).  Рассмотрено 18 дел об административных правонарушениях: по ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Долче Вита», ООО «Восток+», ООО «Градус», ООО «Виола», ООО «ПВ-ВС», ООО «ВВК», ООО «Фортуна», ООО «Ингода», ООО «Поиск», ООО «АРМ», ООО «Гермес», ООО «Виктория», ООО «Надежда», ООО «Аргон», ООО «Рябина», ООО «Янта-Чита-Розница», ООО «Океан», ООО «Штиль»); 1 дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Титан»); 6 дел об административном правонарушении  по ст. 14.19 КоАП РФ   (ООО «Меркурий», ООО «Вектор», ООО «Вектор», ООО «Колибри», ООО «Парус», ООО  «Милана»). Назначено административное наказание в виде предупреждения (ООО «Титан», ООО «Восток+», ООО «Виола», ООО «Гермес», ООО «Рябина). Назначено административное наказание в виде штрафа общая сумма наложенных штрафов составила 2 250 000руб.
3. В рамках государственного контроля за представлением деклараций об объеме оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива 
и пивных напитков рассмотрено 10 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции, вынесено 7 административных наказаний 
в виде предупреждения, общая сумма наложенных штрафов составила 160 000 руб.  Подготовлены и направлены материалы в Управление ФССП по Забайкальскому краю (постановления о назначении административного наказания, вступившего в законную силу с истекшим сроком для добровольной оплаты штрафов и до настоящего времени не оплаченных, для исполнения).
4. Принято участие в 5 судебных заседаниях.
5. Рассмотрено судом 0 дел об административном правонарушении.
6. Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 1 235 000 руб.
Основные задачи на октябрь 2021 года.
1. Осуществление государственного контроля за соблюдением обязательных требований при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции с целью установления фактов реализации алкогольной продукции 
с нарушением требований действующего законодательства.
2. Осуществление государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива 
и пивных напитков.
В области государственного лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции:

На территории Забайкальского края по состоянию на 24 сентября
2021 года зарегистрировано:
- 332 действующих лицензии на розничную продажу алкогольной продукции;
- 310 юридических лиц, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции;
- 2740 мест нахождения обособленных подразделений лицензиатов.
В области лицензирования розничной продажи алкогольной продукции за отчетный период принято 110 заявлений.
Выдано – 13 лицензий. Переоформлено – 52 лицензии, досрочно прекращено действие 7 лицензий, продлено действие – 9 лицензий. Отказано 
в переоформлении – 8 юридическим лицам, в продлении – 0 юридическому лицу, в выдаче - 0 юридическим лицам. Проведено проверок – 88, из них: 
55 – документарных, 33– выездных. 
Направлена информация в Министерство экономического развития Забайкальского края о реализации плана «Быстрых побед», о респондентах, которым оказана государственная услуга «Выдача лицензий на розничную продажу алкогольной продукции».
В рамках мониторинга проведен анализ лицензионных дел, на предмет соответствия срока действия договоров аренды по каждому обособленному подразделению. 
Проведен анализ торговых объектов, исключенных из лицензий 
на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

Основные задачи октябрь 2021 года.
Осуществление лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции 
при оказании услуг общественного питания в рамках предоставления государственной услуги «Выдача лицензии на розничную продажу алкогольной продукции». 

Информация о работе 
отдела регулирования цен на потребительские товары и услуги Региональной службы по тарифам и ценообразованию 
Забайкальского края за сентябрь 2021 года

За период с 1 по 25 сентября 2021 года специалистами отдела проведена следующая работа.

В области установления тарифов (цен) 
в регулируемых сферах экономической деятельности

1. В сфере перевозок пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении: 
Продолжает проводиться работа по сбору материалов для участия в судебном заседании в качестве ответчика по иску регулируемой организации АО «ЗППК» в части тарифного регулирования.
	Начата работа по рассмотрению и утверждению тарифа на 2022 год на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении по заявлению регулируемой организации. Проверяются первично-учетные документы, предоставленные организацией.
2.  По установлению размеров ставок платы за осуществление технической инвентаризации жилищного фонда:
Закончен расчет ставок по технической инвентаризации жилищного фонда по заявлению КГУП «Забайкальское БТИ» по вновь введенным полномочиям 
РСТ Забайкальского края. 
РСТ Забайкальского края приказом от 10 сентября 2021 года № 145-НПА завершила процедуру по установлению ставок за осуществление технической инвентаризации жилищного фонда на территории Забайкальского края, который вступит в силу с 1 января 2022 года.
3.  По установлению цен (тарифов) на топливо печное бытовое (дрова), реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье: 
Продолжается работа по регулированию цен (тарифов) на топливо печное (дрова) на 2022 год путем проведения анализа материалов, предоставленных КГСАУ «Забайкаллесхоз». 
4.  Анализ предельных оптовых и предельных розничных надбавок на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов:
Закончен анализ по применению предельных оптовых и предельных розничных надбавок на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов аптечными организациями на территории Забайкальского края. В результате анализа было принято решение оставить надбавки на прежнем уровне с разбивкой на новые ценовые диапазоны. Данное решение согласовано с Министерством здравоохранения Забайкальского края и Заместителем Губернатора Забайкальского края А.Г.Ванчиковой. 
В настоящий момент проходит согласование проект приказа с ФАС России «Об установлении предельных размеров оптовых надбавок и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам, установленным производителями лекарственных препаратов, на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, на территории Забайкальского края».
5.  Установление предельного размера платы за проведение технического осмотра транспортных средств, размера платы за выдачу дубликата диагностической карты на 2022 год и присвоение категории риска:
Согласно ранее направленного письма в адрес операторов технического осмотра по пересмотру предельной платы за проведение технического осмотра и выдачу дубликата диагностической карты, а также письма о присвоении категории риска из 13 операторов, согласно данным реестра РСА, ни один не предоставил запрашиваемый перечень документов по пересмотру предельной платы. 
По присвоению категории риска предоставили неполные данные 2 индивидуальных предпринимателя. На основании данных заявлений был принят приказ РСТ Забайкальского края от 10 сентября 2021 года № 144-НПА «О внесении изменений в приложение к приказу Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края от 24 июля 2020 года № 109-НПА «О присвоении категории риска деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (в том числе дилеров), аккредитованных в установленном порядке на право проведения технического осмотра на территории Забайкальского края».
6.  По установлению тарифов на перемещение и хранение задержанных транспортных средств:
Направлено письмо в Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края (далее – Минстрой) о необходимости проведения индексации вышеуказанных тарифов на 2022 год. Ответ в настоящий момент еще не получен.
7.  По установлению регулируемых тарифов на перевозки по муниципальным и межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом:
Находится на рассмотрении заявление с материалами от МП Троллейбусного управления по расчету тарифов на муниципальные маршруты в количестве 9 штук в черте города Чита.
8.  Об установлении тарифов (надбавок) на перевозки пассажиров и багажа на местных авиалиниях и речным транспортом в местном сообщении и на переправах:
Закончен расчет по установлению тарифов на перевозки пассажиров и багажа речным транспортом по маршруту «Сретенск – Нижние Куларки» на 2022 год, направлены письма на согласование в Минстрой и исполняющему обязанности заместителя председателя Правительства Кошелева А.Г. 
Находится на рассмотрении заявление об установлении тарифов на перевозки пассажиров и багажа на местных авиалиниях, осуществляемые АО «Авиакомпания «Ангара» по маршрутам «Чита – Чара», «Чара – Чита» на 2022 год.
9.  По регулированию тарифов на услуги в транспортных терминалах, портах и аэропортах:
Проводится расчет по утверждению предельных максимальных уровней тарифов (сборов) на услуги, оказываемые ООО «Аэропорт» в аэропорту «Чара», на 2022 год.
Иная деятельность

Подготовлены и направлены письма по запросам и предложениям (в пределах полномочий Службы): 
- в исполнительные органы государственной власти Забайкальского края и Российской Федерации, другие государственные органы –24;
- в Прокуратуру Забайкальского края – 9;
- в УМВД по Забайкальскому краю – 12;
- регулируемым организациям – 0;
- главам муниципальных районов – 0;
- гражданам – 1.
Проводится еженедельный мониторинг уровня цен на фиксированный набор продовольственных товаров на территории Забайкальского края. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы, городские округа и муниципальные округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Данные мониторинга направляются в ИОГВ (Министерство сельского хозяйства Забайкальского края, УМВД России по Забайкальскому краю, Прокуратура Забайкальского края, Министерство экономического развития Забайкальского края, УФАС по Забайкальскому краю, и.о. заместителя председателя Правительства Забайкальского края Щегловой И.С.).
Проводится еженедельный оперативный мониторинг цен на противовирусные жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты. Информация направляется в Прокуратуру Забайкальского края и УМВД по Забайкальскому краю. 

Нормотворческая деятельность

Согласование проекта постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении Положения об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края».
Согласование проекта постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением установленных предельного размера платы за проведение технического осмотра транспортных средств и размера платы за выдачу дубликата диагностической карты».
	Согласование проекта постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении Положения об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за применением предельного размера наценки на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных организациях на территории Забайкальского края».
	Согласование проекта постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении Положения об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за применением цен на топливо твердое (дрова), реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территории Забайкальского края».
Находится в разработке проект приказа РСТ Забайкальского края «Об утверждении порядка государственного регулирования размеров ставок платы за осуществление технической инвентаризации жилищного фонда».
	
Основные задачи на октябрь 2021 года
Установление предельного размера платы за проведение технического осмотра транспортных средств, размера платы за выдачу дубликата диагностической карты на территории Забайкальского края.
Открытие тарифного дела по заявлению АО авиакомпании «Ангара» на установление тарифов на 2022 год на перевозки пассажиров и багажа на местных авиалиниях на территории Забайкальского края.
Установление тарифов по заявлению ООО «Пристань» на 2022 год на перевозки пассажиров и багажа речным транспортом в местном сообщении и на переправах на территории Забайкальского края.
Установление тарифов по заявлению ООО «Аэропорт» на 2022 год на услуги в транспортных терминалах, портах и аэропортах на территории Забайкальского края.
Согласовать проект постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении Положения об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края».
Согласовать проект постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением установленных предельного размера платы за проведение технического осмотра транспортных средств и размера платы за выдачу дубликата диагностической карты».
	Согласовать проект постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении Положения об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за применением предельного размера наценки на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных организациях на территории Забайкальского края».
	Согласовать проект постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении Положения об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за применением цен на топливо твердое (дрова), реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территории Забайкальского края».
Разработать проект приказа РСТ Забайкальского края «Об утверждении порядка государственного регулирования размеров ставок платы за осуществление технической инвентаризации жилищного фонда».
Продолжить работу по рассмотрению и утверждению тарифа на 2022 год на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении.
Продолжить работу по регулированию цен на топливо твердое (дрова) на 2022 год.
Продолжить работу по установлению тарифов на перевозки пассажиров и багажа на местных авиалиниях, осуществляемые АО «Авиакомпания «Ангара» по маршрутам «Чита – Чара», «Чара – Чита» на 2022 год.
Продолжить работу по утверждению предельных максимальных уровней тарифов (сборов) на услуги, оказываемые ООО «Аэропорт» в аэропорту «Чара», на 2022 год.
	Продолжить работу по осуществлению оперативного мониторинга уровня цен на фиксированный набор продовольственных товаров на территории Забайкальского края. 
Продолжить работу по осуществлению еженедельного оперативного мониторинга цен на противовирусные жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты.
Продолжить работу по даче ответов на обращения граждан, организаций, государственных и других органов.
Согласовать с ФАС России и принять проект приказа «Об установлении предельных размеров оптовых надбавок и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам, установленным производителями лекарственных препаратов, на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, на территории Забайкальского края».

