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Повестка заседания Правления Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края:

	Дата: «7» июля 2023 г.
	Время: 14 ч. 00 мин.



Члены Правления (с правом голоса): 
· Глебова Елена Грантовна – заместитель руководителя 
РСТ Забайкальского края - начальник отдела прогнозирования, анализа и тарифов ТЭК РСТ Забайкальского края;
· Долгих Екатерина Константиновна – начальник отдела правового обеспечения и кадров РСТ Забайкальского края;
· Попов Антон Сергеевич – заместитель начальника сводного анализа и мониторинга в сфере предоставления коммунальных услуг РСТ Забайкальского края; 
· [bookmark: _Hlk103760131]Гончикжапова Лилия Алексеевна – заместитель начальника отдела контроля за розничной продажей алкогольной продукции РСТ Забайкальского края;
· Шойдокова Наталья Цыбиковна – консультант отдела регулирования цен на потребительские товары и услуги РСТ Забайкальского края.

Члены Правления (не принимающие участия в голосовании):
– Троегубова Дарья Владимировна – исполняющая обязанности руководителя ГКУ «Центр экспертиз» (по рассмотрению вопросов в сфере теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения);
– Яковлева Татьяна Ивановна – начальник отдела анализа товарных и финансовых рынков Управления Федеральной антимонопольной службы Забайкальского края.

ВОПРОСЫ

1. Об утверждении производственной программы и установлении тарифов на подвоз воды для МУП «Чарское ЖКХ», осуществляющего на территории Каларского муниципального округа Забайкальского края (пгт. Новая Чара, село Удокан) деятельность в сфере водоснабжения, на 2023 год. 
Уполномоченный по делу: Волкова Е.Ю. - консультант общего отдела РСТ Забайкальского края.
Эксперт - Лескова В.В. - заместитель руководителя ГКУ «Центр экспертиз».
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