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Контрольно-надзорные мероприятия в сфере электроэнергетики

(отдел прогнозирования, анализа и тарифов ТЭК)
За 2019 год Службой проведено 4 проверки, все они являлись внеплановыми и носили документарный характер, так как планом проверок на 2019 год не были предусмотрены плановые контрольно-надзорные мероприятия.
Из указанных проверок 1 проверка была проведена по требованию органов прокуратуры, 3 – по заявлениям (обращениям) физических и юридических лиц. 
Стоит отметить, что существенное количество обращений и жалоб потребителей, поступивших в Службу, касалось правильности применения тарифа на электроэнергию садоводческими и гаражными некоммерческими объединениями. В отношении указанных юридических лиц и выявлялось наибольшее количество нарушений, в том числе в 2019 году.

Так, общее количество проверок, по итогам проведения которых выявлены правонарушения, равно двум. Первая проверка проводилась в отношении потребительского гаражного кооператива № 26, где были выявлены факты как занижения, так и завышения регулируемых тарифов, ответственность за которые предусмотрена частями 1 и 2 статьи 14.6 КоАП РФ, вторая проверка проводилась в отношении ДНТ «Светлый» - указанное лицо не предоставило документы для проведения контрольных мероприятий и было привлечено мировым судом к административной ответственности по статье 19.7 КоАП РФ и оштрафовано.
Что касается потребительского гаражного кооператива № 26, то в отношении данного лица было выдано предписание об устранении правонарушения и возбуждены дела об административной ответственности (как в отношении юридического, так и должностного лица). Предписание было исполнено в полном объеме, производства по делам были прекращены по причине малозначительности совершенного правонарушения, объявлены устные замечания.

Необходимо отметить, что 2020 год начался довольно активно – на текущий момент в работе находятся 2 внеплановые проверки, в том числе проверка в отношении очередного дачного товарищества. Касательно плановых контрольно-надзорных мероприятий 2020 года стоит отметить, что планом проверок предусмотрены проверки в отношении филиала ПАО «МРСК Сибири» - «Читаэнерго» и филиала «Забайкальский» АО «Оборонэнерго».
