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1.  Проверки
За 2019 год РСТ Забайкальского края проведено 15 проверок по 15 организациям (11 жкх, 4 ээ), что составляет 6% от общего числа регулируемых организаций. В 2018 году данное значение составляло 8% (было проведено 30 проверок), т.е. мы видим тенденцию сокращения числа контрольных мероприятий, тем самым поддерживая политику Президента РФ в части снижения давления на бизнес.
Из поведённых проверок 3 были плановые. Основной целью таких проверок мы определяем анализ финансово-хозяйственно деятельности предприятия (анализ фактических затрат, выявление экономически не обоснованных затрат, также анализируются натуральные показатели деятельности). Результаты таких проверок являются основой при формировании тарифов на последующие периоды регулирования.
Нам, как органу регулирования, хотелось бы проводить большее число плановых проверок, что может оказать положительное влияние на качество принимаемых тарифных решений, но ограничены действующим законодательством (до 2020 года – не чаще 1 раза в 3 года). План проверок на 2020 год сформирован с учетом риск-ориентированного подхода, периодичность проверок определяется категорией риска (значительный риск – 1 раз в 3 года, средний риск – 1 раз в 4 года).
Так, в 2019 году проверки были проведены в отношении                                      МУП «РЖКХ», МУП ЖКХ «Шахтаминское», ПАО «ТГК-14». Нарушений по результатам проведенных плановых проверок МУП ЖКХ «Шахтаминское» и ПАО «ТГК-14» не выявлено. Директор МУП «РЖКХ» привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.7.1 КоАП РФ - предоставление недостоверных сведений об исполнении инвестиционной программы за 2018 год.
Ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год в сфере электроэнергетики не было предусмотрено проведение плановых проверок. 

Также проведено 12 внеплановых проверок (8 жкх, 4 ээ), из которых 11 (8 жкх, 3 ээ) – по заявлениям (обращениям) физических и юридических лиц (потребители обращаются в орган регулирования с жалобами по применению неустановленных тарифов, либо по применению тарифов, отличных от установленных), 1 (0 жкх, 1 ээ) - по требованию органа прокуратуры (требование экономической обоснованности установленных тарифов). Внеплановые проверки носят заявительный характер, повлиять на их периодичность орган регулирования не может.
Из общего количества проведенных проверок осуществлено: 12 (8 жкх, 4 ээ) – документарных, 3 (3 жкх, 0 ээ) – выездных.

Общее количество проверок, по итогам проведения которых выявлены правонарушения – 7 (5 жкх, 2 ээ).
Всего выявлено 8 фактов правонарушений (5 жкх, 3 ээ) в части нарушения обязательных требований законодательства.

По результатам выявленных правонарушений возбуждено 11 административных дел. (5-жкх, 6-ээ). 

В сфере ЖКХ: 
У МБУ «Центр материально-технического и транспортного обеспечения», ИП Голянова С.Н. было выявлено применение неустановленных тарифов на услуги теплоснабжения и водоотведения, общества с ограниченной ответственностью «Престиж» - применение тарифов, отличных от установленных, в отношении вышеуказанные лиц были возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ. 
РСТ данные дела были рассмотрены, так при рассмотрении дела в отношении МБУ «Центр материально-технического и транспортного обеспечения», которое устранило нарушение до принятия решения по существу рассмотрения дела, то есть организация обратилась в орган регулирования с заявлением об установлении тарифов, в связи с чем дело в отношении должностного и юридического лица с применением ст. 2.9 КоАП РФ производство по делу прекращено в связи с малозначительностью, ограничившись устным замечанием.

В отношении ИП Голяновой С.Н. производство по делу прекращено, в связи с отсутствием состава административного правонарушения, так как предоставляемая услуга вывоза жидких бытовых отходов не являлось регулируемым видом деятельности. 
Как уже говорила, в отношении директора МУП «РЖКХ» было возбуждено дело об административном правонарушение за предоставление недостоверных сведений об исполнении инвестиционной программы за 2018 год. Информация об исполнении инвестиционных программ направляется в орган регулирования по средствам шаблонов. Согласно представленным данным инвестиционная программа была выполнена на 100%. При этом в ходе плановой выездной проверки в ходе анализа первичных документов, а также визуального осмотра было выявлено отсутствие проведения мероприятий, предусмотренных инвестиционной программой. Также в до принятия решения по существу, должностным лицом предприятия выявленное нарушение устранено в полном объеме, в адрес РСТ Забайкальского края направлена актуальная информация об исполнении инвестиционной программы за 2018 год в формате шаблона  INV.WARM.Q4.2018. поэтому в отношении директора МУП «РЖКХ» производство по делу прекращено с применением ст. 2.9 КоАП РФ в связи с малозначительностью совершенного административного правонарушения, ограничившись устным замечанием.
В МОУ «Сретенская основная общеобразовательная школой №1» запрошены документы с целью проверки правильности применения установленных тарифов (ведомости начисления платы). Документы в РСТ Забайкальского края предоставлены не были, соответственно проверить правильность применяемых тарифов не представилось возможным. В связи с чем в отношении директора возбуждено дело об административном правонарушении по статье 19.7 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения мировому судье в судебный участок № 26 Сретенского судебного района.
Таким образом, административные наказания в виде административных штрафов не назначались. 

В 2020 году РСТ Забайкальского края в соответствии с планом проверок предусмотрено проведение 7 проверок в отношении: 

АО «ЗабТЭК»

Забайкальская дирекция по тепловодоснабжению структурного подразделения Центральной дирекции по тепловодоснабжению филиала ОАО Российские железные дороги
ООО «Теплоэнергосервис» (г.Чита)

АО «Интер РАО – Электрогенерация» (п.Ясногорск)

МУП «Жилищно-коммунальное управление п. Кокуй»

Филиал «Забайкальский» акционерного общества «Оборонэнерго»

Филиал ПАО «МРСК СИБИРИ» - «ЧИТАЭНЕРГО»

