Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию 
Забайкальского края 
(за период с 10 февраля по 16 февраля 2020 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа.
Во исполнение поручения исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра инвестиционного развития Забайкальского края рассмотрены проекты финансово-экономических моделей строительства генерирующих объектов, функционирующих на основе возобновляемых источников энергии, в отношении которых продажа электрической энергии и мощности планируется на розничном рынке электроэнергии и мощности. По результатам рассмотрения данных проектов в адрес Министерства жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края направлена соответствующая информация.
Завершена внеплановая документарная проверка правильности применения регулируемых тарифов при начислении платы за услугу электроснабжения за 2019 год в отношении садоводческого некоммерческого товарищества № 156 «Пеленг».
Начата работа с субъектами электроэнергетики Забайкальского края по формированию сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по субъектам Российской Федерации на 2021 год.
[bookmark: _GoBack]Подготовлены ответы на обращения граждан и организаций, федеральных и региональных органов власти. Принято участие в судебных заседаниях.

В сфере жилищно–коммунального хозяйства
В течение отчетной недели проделана следующая работа.
Подготовлено и направлено 17 ответов на обращения, в том числе:
– на обращения организаций, в органы власти – 16;
– на обращения граждан – 1.
Принято участие в судебных заседаниях по АО «Силикатный завод», АО «Производственное управление водоснабжения и водоотведения города Читы», АО «Коммунальник».
Согласовано долгосрочных параметров регулирования – 2.
Заполнены шаблоны «OREP.KU.2020.MONTHLY.01» – изменение размера платы граждан за коммунальные услуги, связанного с установленными тарифами для населения и нормативами потребления коммунальных услуг в муниципальных образованиях субъектов РФ в 2020 году, SUMMARY.BALANCE.CALC.TARIFF.....2020YEAR – Показатели организаций коммунального комплекса на 2020 год (план) (по сферам).

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции
В течение отчетной недели проделана следующая работа.
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков составлен 1 протокол об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
Рассмотрено 14 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции. Общая сумма штрафов 50 тыс. руб., вынесено 9 административных наказаний в виде предупреждения.
Службой составлено 5 актов проверки в отношении ООО «Зонтик», ООО «Афина», ООО «Лаванда», ООО «Скиф», ООО «Восток», в адрес указанных лиц направлено 8 предписаний об устранении выявленных нарушений, вручено 4 уведомления для составления протокола об административном правонарушении, предусмотренном ст. 14.19, вручено                       3 уведомления для составления протокола об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст.14.16 КоАП РФ, вручено                             3 уведомления для составления протокола об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст.14.16 КоАП РФ. 
Ответы на обращения граждан – 1.
Совместный выезд с сотрудниками Межрайонного Отдела Судебных Приставов по Исполнению Исполнительных Производств и Центрального Районного отдела судебных приставов № 2 Забайкальского края по адресам должников.  
Сбор информации с глав муниципальных районов Забайкальского края по установлению даты проведения праздничных мероприятий, посвященных празднованию Дня города, Дня поселка, Дня села.
Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 145 тыс. руб.

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности
В течение отчетной недели проделана следующая работа.
Ведется сбор информации по муниципальным районам Забайкальского края для расчета предельной наценки на школьное питание.
Ведется работа в части изыскания способов и механизмов для снижения арендных ставок на подвижной состав ОАО «РЖД», влияющих на размер выпадающих доходов АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания», возмещаемых из бюджета Забайкальского края.
Направлена информация по запросам и предложения (в пределах полномочий Службы) в исполнительные органы государственной власти Забайкальского края и Российской Федерации, другие государственные органы – 40.
 Направлены информационные письма, запросы в органы местного самоуправления – 35.
Направлены информационные письма, запросы в организации – 1.
С 15 августа 2014 года проводится оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. 
С 10 февраля ведется еженедельный оперативный мониторинг плодоовощной продукции на территории края и мониторинг изменения цен на противовирусные препараты.
Проводятся контрольные мероприятия в рамках плановой выездной проверки отношении ГУП «Аптечный склад».
Проводятся контрольные мероприятия в рамках внеплановой выездной проверки отношении ООО «Аптека № 1».
Разработаны и проходят процедуру согласования Приказы РСТ Забайкальского края «Об административном регламенте «О региональном государственном контроле за предельным размером платы за технический осмотр транспортных средств».
Разработан и проходит процедуру согласования в ГПУ Губернатора Забайкальского края Закон Забайкальского края «Об отмене закона Забайкальского края № 1328-ЗЗК»
Доработан проект постановления Правительства Забайкальского края «О региональном государственном контроле за предельным размером платы за технический осмотр транспортных средств» и направлен для согласования в ГПУ Губернатора Забайкальского края.
Находится в разработке проект Порядка государственного регулирования цен на топливо печное (дрова, уголь).

В сфере правового и кадрового обеспечения
В течение отчетной недели проделана следующая работа.
Принят приказ РСТ Забайкальского края от 11 февраля 2020 года № 14 «Об утверждении Порядка работы коллегиального органа - Правления Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края».
Принят нормативный правовой приказ РСТ Забайкальского края         от 12 февраля 2020 года 23-НПА «Об утверждении Перечня должностных лиц Региональной службы по тарифами и ценообразованию Забайкальского края, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях». 
13 февраля 2020 года проведено заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края и урегулированию конфликта интересов.
Осуществление подготовки пояснений, отзывов, возражений на исковые заявления, апелляционных и кассационных жалоб. 
Участие в качестве представителей от РСТ Забайкальского края в Арбитражном суде Забайкальского края (в качестве третьих лиц) в 8 судебных заседаниях о взыскании задолженности по услуге на транспортировку сточных вод, взыскании выпадающих доходов, оспариванию условий договора на предоставление коммунальных услуг. 
Проведена правовая экспертиза проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 333 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Проведены правовая и антикоррупционная экспертизы 3 проектов нормативных правовых приказов РСТ Забайкальского края. Направлены копии 3 нормативных правовых приказов в прокуратуру Забайкальского края. Направлена информация об опубликовании 3 нормативных правовых приказов РСТ Забайкальского края в Управление Минюста. 

В области обращения с твердыми коммунальными отходами
В течение отчетной недели проделана следующая работа.
Заполнены шаблоны SUMMARY.BALANCE.CALC.TARIFF.OTKO.2020YEAR – Показатели организаций коммунального комплекса на 2020 год (план) (в сфере ТКО).
Подготовлено 2 ответа гражданам.
Подготовлено 2 ответа в прокуратуру Забайкальского края.





