Информация о проведении Мотокросса 2021г.

Стук сердец и рев моторов,
Земля летит из-под колес.
По буграм и косогорам
Мчится лихо мотокросс!
Труден путь до пьедестала
(много спусков, виражей),
Но летят к победе парни,
Оседлав стальных коней!
Здесь успех приходит к смелым,
Сильным, ловким, волевым,
А тому, кто будет первым, –
Мы букеты отдадим!

      Кто хоть раз побывал на соревнованиях по мотокроссу, тот видел, насколько зрелищно входят в повороты и «подлетают» мотоциклисты на своих «железных драконах». Восхищенные зрители зачастую задаются вопросом: гонщик ведёт мотоцикл или мотоцикл несёт гонщика? В этом виде спорта успех в равной степени зависит от умения водителя, его навыков, опыта, и от технических характеристик транспортного средства. Только слившись воедино с мотоциклом, спортсмен может его контролировать, а это под силу далеко не каждому. 
      25 сентября 2021 года на гоночной трассе в городе Сретенск состоялось первенство Сретенского района по мотокроссу, посвящённое 95-летию Сретенского района. Организатор мотогонок администрация Муниципального района «Сретенский район» при поддержке региональной общественной организации «Мотоциклисты Забайкалья». Непосредственное участие в организации этого мероприятия приняли специалисты администрации городского поселения «Сретенское», жители и мотогонщики города, а так же специалисты МУК «Межпоселенческий социально-культурный центр Сретенского района».
      Участниками мотокросса стали гонщики из разных уголков нашего края: г. Чита, г. Краснокаменск, г. Сретенск, п. Кокуй, г. Балей, г. Чернышевск. Приветствовали участников и болельщиков мотогонок заместитель Главы Муниципального района «Сретенский район» по социальным вопросам Инна Анатольевна Касьянова и исполняющий обязанности Главы городского поселения «Сретенское» Евгений Владимирович Киргизов.  
 Почетное право поднять флаг Российской Федерации предоставили победителю первенства Сретенского района по мотокроссу 2020 года, неоднократному призёру чемпионата и первенства Сибирского Федерального округа, второе место на чемпионате России, молодому перспективному гонщику -  Дмитрию Завязкину под № 787 из города Чита. 
  Главным судьёй гонок стал Виталий Викторович Калюжин из города Краснокаменск, КМС, участник международных соревнований, неоднократный чемпион и призёр Читинской области (Забайкальского края), неоднократный призёр чемпионата Амурской области. После его напутствий и объявления регламента гонки начались. Более трех часов проходили мотогонки по нескольким классам: класс открытый, класс эндуро, класс ветераны и класс дети.  
  Мотокросс – это не просто катание, это вид спорта, где ставится и выполняется задача – за максимально короткое время преодолеть специальный участок трассы. Это грязная, требовательная, трудная работа, смесь волнения, адреналина и запаха бензина. Но участники гонок успешно справились со всеми трудностями. Мотогонщик  - интересная, овеянная романтикой и одновременно очень опасная профессия привлекает не только мужчин, но и женщин. Так среди участников гонок была Евгения Федорова под № 101 из города Чита, представитель РООМЗ, постоянная участница и организатор региональных соревнований по мотокроссу.
     Своё музыкальное творчество участникам и зрителям мотокросса подарили Татьяна Лиганзуй и Максим Петров.
    Победителями первенства Сретенского района по мотокроссу стали:
Класс «Открытый»: 
1 место – Дмитрий Завязкин № 787 г. Чита.
2 место – Александр Гибанов № 28 г. Краснокаменск.
3 место – Николай Григорьев № 39 г. Краснокаменск.
4 место – Сергей Завязкин № 3 г. Чита.
5 место – Евгений Власов № 87 г. Чита.
6 место – Антон Бардахаев № 2 г. Сретенск.
Класс «Ветераны»: 
1 место – Виталий Калюжин № 29 г. Краснокаменск.
2 место – Алексей Сапожников № 12 г. Чита.
3 место – Евгения Федорова № 101 г. Чита.
Класс «Эндуро»:
1 место – Семён Устимов № 7 г. Балей.
2 место – Илья Андриянов № 151 г. Балей.
3 место – Игорь Дутов № 27 г. Краснокаменск.
4 место – Сергей Кузнецов № 49 г. Чита.
5 место – Александр Кутузов № 8 г. Сретенск.
6 место – Андрей Гапоненко № 11 г. Чита.
Класс «Дети»:
1 место – Дмитрий Спирёв № 37 г. Чита.
2 место – Михаил Безухов № 777 г. Чита.
3 место – Матвей Лыткин № 3 г. Чита.
4 место – Глеб Дутов № 77 г. Краснокаменск.
5 место – Илья Попов № 85 г. Чита.
[bookmark: _GoBack]Касьянова И.А. вручила победителям Дипломы, кубки и подарочные сертификаты. Так же среди участников были выявлены: самый молодой участник им стал Илья Попов г. Чита, самый взрослый участник – Виталий Калюжин и, Дипломом за волю к победе был награжден Денис Кузнецов №58 город Сретенск.
Всем гонщикам мотокросса желаем огромного счастья, здоровья, удачи и верных друзей. Пусть ваш железный конь осторожно мчит вас к горизонтам надежд и мечты, пусть твой путь освещают фонари удачи и свободы!


Методист МУК «Межпоселенческий 
социально-культурный центр 
Сретенского района»
Юлия Владимировна Хлуднева.
