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В Сретенском районе по искам прокурора трое страдающих сахарным диабетом пациентов обеспечены лекарствами и тест-полосками

Прокурор Сретенского района Забайкальского края Максим Фролов поручил провести проверки соблюдения прав граждан, страдающих сахарным диабетом, на своевременное и полное обеспечение медицинскими препаратами и изделиями для лечения заболевания.
Установлено, что в 2021 году и начале текущего года трое жителей Сретенского района, страдающих сахарным диабетом, ненадлежащим образом обеспечивались лекарственными препаратами и средствами диагностики уровня глюкозы в крови.
Прокуратура направила в суд 3 исковых заявления и потребовала обязать Министерство здравоохранения Забайкальского края и районную больницу устранить нарушения прав граждан на охрану здоровья.
Сретенским районным судом в мае текущего года удовлетворены иски прокурора, на основании состоявшихся судебных решений трое жителей района обеспечены необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями.
Вопросы лекарственного обеспечения граждан находятся на особом контроле у прокурора района, любой гражданин, чьи права нарушаются, может лично обратится к прокурору района или по телефону горячей линии 8-30-246-2-11-30.

Информацию представила прокуратура Сретенского района.
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