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Прокуратурой района защищены права жительницы села Верхняя Куэнга на получение выплаты на капитальный ремонт

Прокурор Сретенского района обратился в суд  в интересах жительницы с. Верхняя Куэнга о признании права на получение выплаты на капитальный ремонт в связи с частичной утратой жилого помещения в результате чрезвычайной ситуации, вызванной паводковыми явлениями в летний период 2021 года, возложении обязанности включить в Список на предоставление выплат, произвести выплаты. 
Решением Сретенского районного суда в удовлетворении исковых требований прокурора было отказано.
	Не согласившись с решением районного суда, прокуратурой района было внесено апелляционное представление об отмене решения суда.
Забайкальский краевой суд апелляционное представление прокурора удовлетворил.
Апелляционный суд признал за жительницей села Верхняя Куэнга  право собственности на жилое помещение для получения выплаты на капитальный ремонт в связи с частичной утратой жилого помещения, признал право на получение выплаты, включить в Список семей и граждан, жилые помещения  которых повреждены в результате чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера, произвести выплату на капитальный ремонт жилого помещения.


Статью подготовила заместитель прокурора Сретенского района Надежда Гагаринова 




