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Прокуратура Сретенского района напоминает о необходимости исполнения обязанности при распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий


Прокуратура Сретенского района провела проверку соблюдения законности расходования средств материнского капитала и своевременности оформления государственной регистрации права долевой собственности детей на приобретённое жилье. 
Выборочной проверкой списка лиц, реализовавших право на получение материнского капитала в целях улучшения жилищных условий, прокуратура установила, что большинство лиц оформили жилые помещения в долевую собственность с детьми.
Вместе с тем, выявлено, что имеются факты, когда родителями жилое помещение, приобретенное за счет средств (либо с использованием) материнского (семейного) капитала в общую собственность с определением долей несовершеннолетних детей не регистрируют (оформляют только в свою собственность без учета интересов детей).
Прокурор, реализуя полномочия, предоставленные частью 1 статьи 45 ГПК РФ, обратился в суд в порядке искового производства в защиту нарушенных прав несовершеннолетних поскольку в силу возраста они не могут сделать этого самостоятельно. 
[bookmark: _GoBack]Прокурор попросил суд о возложении обязанности на одного из родителей по оформлению жилого помещения, приобретенного с использованием материнского (семейного) капитала в общую собственность своих несовершеннолетних детей с определением размера долей. Исковое заявление находится на рассмотрении в Сретенском районном суде.
В настоящее время проверка списка лиц, реализовавших право на получение материнского капитала в целях улучшения жилищных условий продолжается, поэтому хотелось бы напомнить гражданам, распорядившимся средствами материнского капитала о необходимости исполнения обязанности оформления жилого помещения, приобретенного (построенного, реконструированного) с использованием средств материнского (семейного) капитала, в общую собственность владельца Сертификата, его супруга (супруги), детей с определением размера долей по соглашению.


Информацию предоставила

старший помощник прокурора района                                       Юлия Простакишина
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