Внесены изменения в Уголовный Кодекс РФ, направленные на повышение уровня безопасности дорожного движения и обеспечение дополнительных условий для профилактики дорожно-транспортных происшествий.
В статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации вносятся изменения, предусматривающие повышенные меры ответственности за нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или его смерть, если это деяние совершено лицом, не имеющим или лишённым права управления транспортными средствами.
Кроме того, Уголовный кодекс Российской Федерации дополняется статьей 2643, устанавливающей ответственность за управление транспортным средством лицом, лишённым права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость за деяния, связанные с управлением транспортным средством при отсутствии соответствующего права.
Федеральным законом предусматривается конфискации транспортного средства, принадлежащего злостному нарушителю правил дорожного движения и использованного им при совершении указанных преступлений.
Корреспондирующие изменения вносятся в Уголовно​-процессуальный кодекс Российской Федерации в части, касающейся определения подсудности, формы предварительного расследования и подследственности уголовных дел о преступлениях, предусмотренных статьей 2643 Уголовного кодекса Российской Федерации.
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