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Прокуратура Сретенского района защитила права работников общества с ограниченной ответственностью «Партнер» 
Прокуратурой района проведена проверка по обращению работников общества с ограниченной ответственностью «Партнер» (далее – общество) по вопросу нарушения требований трудового законодательства, в ходе которой установлено, что в нарушение норм Трудового кодекса, регулирующих выплату заработной платы (ст.ст. 21, 22, 140, 236 ТК РФ) обществом заработная плата за март, апрель, май 2022 года работникам ООО «Партнер» выплачена c нарушением установленных сроков, компенсация за задержку выплата заработной платы за март, апрель и май 2022 года не начислена и не выплачена. 
Кроме того, заработная плата при увольнении работникам выплачена не в сроки, установленные трудовым законодательством. 
По выявленным нарушениям закона прокуратурой района в адрес директора общества внесено представление, которое рассмотрено, нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Кроме того, в отношении общества возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, которое рассмотрено, назначено наказание в виде штрафа в размере 5 000 рублей. 

Мерами прокурорского реагирования удалось добиться восстановления нарушенных права работников на своевременную и в полном объеме выплату справедливой заработной платы. 
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