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Прокуратурой района пресечено нарушение трудового законодательства в сфере охраны труда


Прокуратурой Сретенского района на основании поручения прокуратуры края совместно со специалистом по охране труда отдела по физической культуре, спорту, молодежной политике и охраны труда Комитета социальной политики Администрации муниципального района «Сретенский район» проведена проверка исполнения законодательства об охране труда в образовательных учреждениях, в ходе которой установлено, что в образовательных учреждениях не имеется утвержденного перечня должностей и профессий работников, освобожденных от проведения первичного инструктажа на рабочем месте. Журнал вводного инструктажа по охране труда отсутствует. В организациях нет составленного перечня должностей и профессий работников, которым необходимо прохождение стажировки. Журналы учета инструкций по охране труда для работников, учет выдачи инструкций по охране труда для работников организации не ведутся. 
Перечень профессий, рабочих мест, требующих отнесения производственного персонала к группе I по электробезопасности, отсутствует. Ежегодное присвоение группы I по электробезопасности неэлектрическому персоналу не проводится. Утвержденного перечня профессий работников, получающих бесплатно специальную одежду, специальную обувь и другие средства индивидуальной защиты нет. Приказ о назначении ответственного лица за обеспечение работников специальной одеждой, специальной обувью и другими СИЗ отсутствует. Спецодеждой, другими СИЗ работники организации обеспечены, но не в полном объеме. Учет выдачи работникам СИЗ в личных карточках не производится. 
В нарушении Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 17.12.2010 года №1122н «Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи работникам смывающих и (или) обеззараживающих средств и стандарта безопасности труда «обеспечение работников смывающими и (или) обеззараживающими средствами» в МОУ «Сретенская ООШ №2» отсутствует перечень профессий работников, получающих бесплатно смывающие и обеззараживающие средства. Перечень профессий работников, получающих бесплатно молоко или другие равноценные пищевые продукты отсутствует. 
По выявленным нарушениям закона прокуратурой района в адрес директоров образовательных учреждений внесены представления, которые находятся на рассмотрении. 
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