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[bookmark: _GoBack]ПО ТРЕБОВАНИЮ ПРОКУРОРА ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПРИВЕДЕНЫ В СООТВЕТСТВИЕ С ЗАКОНОМ

	Прокуратура Сретенского района провела проверку федеральному законодательству нормативных правовых актов органов местного самоуправления в сфере закупок.
	Установлено, что нормативные правовые акты, устанавливающие порядок 
формирования, утверждения и ведения планов и планов – графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд не соответствуют требованиям законодательства.
Так, части 5 статей 17 и 21 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», предусматривающие полномочия местных администраций по утверждению таких нормативных правовых актов утратили силу в связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон №44-ФЗ Федеральным законом от 01.05.2019 №71-ФЗ.
	По результатам проверки в органы местного самоуправления направлено 24 информационных письма о рассмотрении вопроса о признании утратившими силу противоречащих закону постановлений, которые рассмотрены органами местного саморуправления и удовлетворены.  
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