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Прокуратурой района защищены права  жительницы  поселка Кокуй    на получение выплаты  за утраченное в результате чрезвычайной ситуации жилое помещение

Прокуратурой Сретенского района  по обращению жительницы поселка Кокуй проведена проверка по вопросу невыплаты компенсации за утрату жилого помещения в результате чрезвычайной ситуации, вызванной выходом грунтовых вод и образованием наледей  в осенне-зимний период 2022 года.
Проверкой установлено, что жилое помещение заявительницы в результате обследования межведомственной комиссией было признано непригодным для проживания.
[bookmark: _GoBack]Распоряжением администрации городского поселения «Кокуйское» потерпевшая была включена в Список семей и граждан, жилые помещения которых утрачены в результате чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера, который был направлен в Министерство строительства дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, однако на момент проверки выплата за утраченное жилое помещение не произведена.
 По результатам проверки прокуратурой района в Сретенский районный суд было направлено исковое заявление    об обязании Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта произвести выплату на приобретение жилого помещения в соответствии с постановлением Правительства Забайкальского края от 14.09.2021 №362 « О некоторых вопросах финансового обеспечения реализации мер социальной поддержки граждан, жилые помещения которых утрачены или повреждены в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также в результате террористических актов и (или) при пресечении террористических актов правомерными действиями.
Решением Сретенского районного суда от 12 декабря 2022 года требования прокурора удовлетворены.
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