

По вопросам ЕНС и уплате налогов в УФК по Тульской области следует обращаться в УФНС России по Забайкальскому краю



По вопросам Единого налогового счёта и уплате налогов на реквизиты УФК по Тульской области забайкальским налогоплательщикам следует взаимодействовать с УФНС России по Забайкальскому краю.

В соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ внесены изменения в положения Налогового кодекса Российской Федерации, которые вводят институт Единого налогового счёта. С 1 января 2023 года Единый налоговый платёж и Единый налоговый счёт стали обязательными для всех юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц. Система Единого налогового счёта и Единого налогового платежа подразумевает, что налоги, сборы и страховые взносы нужно перечислять единым платёжным документом. 

Данный счёт применятся вне зависимости от места постановки на учёт налогоплательщика или места нахождения объекта налогообложения. С реквизитами для уплаты можно ознакомиться на промостранице на сайте ФНС России https://www.nalog.gov.ru/rn77/.

По вопросам сверки состояния налоговых обязательств следует обращаться в обособленные подразделения УФНС России по Забайкальскому краю или по телефону Единого Контакт-центра ФНС России 8-800-222-2222.
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