Прокуратура Сретенского района отреагировала на снижения запасов угля в районе.
Прокуратурой Сретенского района в порядке надзора проведена проверка соблюдения ООО «Благоустройство +» и ООО «Тепловодоканал» законодательства о теплоснабжении в сельских поселениях «Дунаевское», «Верхняя-Куэнга», «Алиянское», а также в поселке городского типа «Кокуй» в период прохождения отопительного сезона 2023 года. 
По результатам проверке установлено, что котельные не обеспечены неснижаемым нормативным запасом топлива (угля), который не может в полной мере обеспечить устойчивый и безаварийный отопительный процесс, в результате чего могут быть нарушены права граждан, а также создана чрезвычайная ситуация.
[bookmark: _GoBack]Для устранения данных нарушений в адрес компаний внесены представления об устранении нарушений, по которым они должны принять меры по созданию нормативного запаса топлива на котельных в сельских поселениях «Дунаевское», «Верхняя-Куэнга», «Алиянское», а также в поселке городского типа «Кокуй».
Статья 24. Представление прокурора
Федеральный закон от 17.01.1992 N 2202-1 (ред. от 29.12.2022) "О прокуратуре Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 09.01.2023)

1. Представление об устранении нарушений закона вносится прокурором или его заместителем в орган или должностному лицу, которые полномочны устранить допущенные нарушения, и подлежит безотлагательному рассмотрению.

По внесенному акту прокурорского реагирования должны быть приняты конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих; о результатах принятых мер должно быть сообщено прокурору в письменной форме.

