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По решению суда АО НПЦ «Недра» обязано осуществить рекультивацию земельного участка сельскохозяйственного назначения
Ранее проведенной Читинской межрайонной природоохранной прокуратурой проверкой установлено, что участок с кадастровым номером 75:18:570101:89 площадью около 41000 га, расположенный на территории Сретенского района, использовался для работ по геологическому изучению недр Акционерным обществом «Научно-производственный Центр по сверхглубокому бурению и комплексному изучению недр Земли (АО НПЦ «Недра»).
При обследовании земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 75:18:570101:89 Управлением Россельхознадзора по Забайкальскому краю отобраны образцы почвенных проб на химико-токсикологические исследования, по результатам исследований которых выявлено многократное превышение предельно допустимой концентрации тяжелых металлов, что не соответствует требованиям гигиенического норматива 1.2.3685-21 по содержанию никеля, меди, цинка, которые согласно Постановлению Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 2 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» относятся: медь и никель - ко 2 классу опасности, цинк – к 1 классу опасности.
В связи с изложенным, по месту нахождения юридического лица в Кировский районный суд г. Ярославля природоохранной прокуратурой направлен иск о понуждении АО НПЦ «Недра» в срок до 31.10.2023 провести рекультивацию земельного участка.

По результатам рассмотрения судом 06.03.2023 исковые требования прокурора удовлетворены. Решение суда вступило в законную силу.
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