[bookmark: _GoBack]Пять ошибок специалистов по ОТ при переходе на новые требования к обеспечению СИЗ
Ошибка 1. Частично переходят на ЕТН
Словарь
ЕТН — Единые типовые нормы выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств (утв. приказом Минтруда от 29.10.2021 № 767н)
Ситуация. В организации на складе еще есть запасы средств защиты, которые закупили по Типовым отраслевым нормам, но директор дал указание с 1 сентября перейти на Единые типовые нормы. Служба охраны труда разработала новые локальные нормы выдачи, но их начали применять только для тех профессий и должностей, для которых уже нет запасов на складе.
В чем ошибка. Закон не предусматривает частичного перехода на ЕТН. В переходный период работодатель вправе использовать действующие ТОН или полностью перейти на ЕТН (п. 4 Правил, утв. приказом Минтруда от 29.10.2021 № 766н, далее — Правила № 766н). Работодатели ошибочно считают, что нарушат закон, если не перейдут на ЕТН с сентября. Необязательно использовать ЕТН уже сейчас или откладывать переход до крайнего срока.
Как действовать. Вместе со службой по закупкам просчитайте наиболее финансово выгодный период перехода на ЕТН в установленном диапазоне. Проанализируйте сроки носки выданных СИЗ, запасы на складе, сроки годности из техдокументации, сезонность и бюджет. Посмотрите, какие из закупленных средств подходят для выдачи работникам и по новым разработанным нормам.
Ошибка 2. Игнорируют приложение 1 и выдают СИЗ только исходя из опасностей
Ситуация. В организации уже четыре года регулярно проводят оценку профрисков и считают, что учли все виды возможных опасностей. Поэтому руководитель службы охраны труда принял решение выдавать СИЗ только исходя из результатов спецоценки и выявленных опасностей, по его мнению, требования приложения 1 ЕТН избыточные.
В чем ошибка. В приложении 1 ЕТН определили минимальный гарантированный объем средств защиты, которые нужно выдать работникам в зависимости от профессии или должности (п. 18 Правил № 766н). Его игнорировать нельзя. Такого мнения придерживаются как чиновники, так и эксперты, которые участвовали в разработке новых норм. Не учитывать приложение 1 ЕТН можно только в том случае, если конкретной профессии или должности в нем нет.



Обратите внимание
В базе навигатора 5357 профессий и должностей
Как действовать. Чтобы определить объем средств защиты, необходимых для работника, используйте навигатор. В поисковой строке укажите профессию или должность, а затем выберите ее в выпадающем списке. Когда подтвердите выбор, получите минимальный набор СИЗ с периодичностью выдачи и количеством в соответствии с приложением 1 ЕТН. Если профессии или должности нет в приложении 1 ЕТН, работодатель может, но не обязан, руководствоваться нормами для схожей профессии (п. 18 Правил № 766н).

Недостаточно обеспечить работника только средствами защиты по приложению 1 ЕТН. Работодателю нужно также выдать СИЗ в зависимости от идентифицированных опасностей по приложению 2 ЕТН. Для этого мышью поставьте в сервисе галочки напротив опасностей, которые выявили на рабочем месте при оценке профрисков. Далее подтвердите выбор опасностей с помощью кнопки «Продолжить формировать список СИЗ для каждой опасности».
Когда подобрали СИЗ по профессии или должности и учли опасности, скорректируйте итоговый список СИЗ. Корректировать минимальный набор СИЗ по приложению 1 ЕТН нельзя, так как он обязателен для конкретной профессии. Отредактировать можно только средства защиты от опасностей по приложению 2 ЕТН.
В зависимости от вида опасности навигатор формирует два перечня. В первом — обязательные СИЗ для конкретной опасности, которые нужно включить в нормы, если опасность выявили. Во втором — необязательные СИЗ, которые можно выдать в дополнение. Если не будете выдавать необязательные СИЗ или хотите выдать, но не по всем опасностям, редактируйте список с помощью кнопки «❌». Также с помощью кнопки в обоих перечнях можете удалить опасности, которые указали ошибочно.
Когда получили итоговый список СИЗ по приложениям 1 и 2 ЕТН, скачайте его с помощью кнопки «Сохранить список и перейти к удалению дубликатов СИЗ». Навигатор подготовит Excel файл с подобранными СИЗ в развернутом виде.
Ошибка 3. Путают срок годности и нормативный срок эксплуатации
Ситуация. Работнику выдали каску, которая пролежала на складе дольше трех лет, но прекрасно сохранилась и блестит, как новенькая. В локальных документах отметили, что выдали ее на два года, так как согласно ЕТН у нее такой нормативный срок эксплуатации.
В чем ошибка. Срок годности каски, согласно эксплуатационной документации, — пять лет. Из-за того что каска долго хранилась на складе, срок ее годности стал меньше, чем нормативный срок эксплуатации по ЕТН. Поэтому ее нельзя выдать работнику на два года. Ведь работодатель обязан контролировать замену СИЗ по истечении сроков их годности (п. 72 Правил № 766н).
Нормативный срок эксплуатации указывают в ТОН или в ЕТН. Например, 1 костюм на год или 12 пар перчаток на год. Срок годности указывают на маркировке, упаковке или в эксплуатационной документации на средства защиты. Производители указывают срок годности и гарантийный срок для СИЗ, которые теряют защитные свойства при хранении или эксплуатации (подп. 12 п. 4.2 Техрегламента ТР ТС 019/2011).
Как действовать. В описанной ситуации работодатель может выдать каску на год или сразу утилизировать ее. Избежать ошибок поможет электронный учет закупленных СИЗ, которые храните на складе. Укажите в файле сроки годности, чтобы работники не путались в понятиях и с помощью фильтров отслеживали, какие СИЗ нужно выдавать в первую очередь.
Ошибка 4. Не обучают работников при переходе на ЕТН

Важно
Если не перешли на ЕТН и продолжаете выдавать СИЗ, применять которые работников уже обучили, внеплановое обучение не требуется. В связи с изменениями достаточно организовать внеплановый инструктаж
Ситуация. Предприятие с сентября перешло на выдачу СИЗ по ЕТН. В связи с изменениями работникам провели внеплановый инструктаж, а обучение не организовали. Специалист по ОТ обосновал такое решение тем, что внеплановое обучение нужно только в случае, когда требование о нем есть в НПА, который вступает в силу (п. 61 Правил, утв. постановлением Правительства от 24.12.2021 № 2464, далее — Правила № 2464).
В чем ошибка. Нельзя допускать к работе персонал, который не прошел обучение в установленном порядке (ст. 214 ТК, ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП). А Правила № 2464 и Правила № 766н обязывают обучить работников использовать средства защиты, если для их применения нужны практические навыки (п. 38 Правил № 2464, п. 10 Правил № 766н). Поэтому, если работникам выдали новые средства защиты, нужно организовать обучение по их правильному использованию. Все обязанности работодателя в обеспечении СИЗ смотрите в памятке.
 Как действовать. На основе новых локальных норм выдачи составьте и утвердите перечень СИЗ, применение которых требует от работников практических навыков (п. 38 Правил № 2464). На основе этого перечня разработайте новые программы для обучения. Включите в них темы по правилам применения СИЗ, способам проверки работоспособности и исправности средств защиты, отработку практических навыков. Организуйте обучение.
Ошибка 5. Фиксируют выдачу СИЗ в личной карточке по старой форме




Обратите внимание
В старой форме личной карточки выдачи СИЗ есть избыточная информация о проценте износа средств защиты, которые возвращает работник
Ситуация. В организации разработали порядок выдачи СИЗ на основе Правил № 766н. Однако в приложении к порядку утвердили форму карточки учета выдачи СИЗ, которую разрабатывали по старым требованиям. Специалист по ОТ обосновал позицию тем, что в Правилах № 766н не обязательная, а рекомендуемая форма, поэтому работодатель вправе не менять привычную форму.
В чем ошибка. Минтруд придерживается позиции, что рекомендованный образец документа содержит минимальные требования к его содержанию. То есть работодатели вправе вносить дополнительные сведения, но исключать информацию — нельзя. Если продолжите вести карточку по старой форме, в ней не будет минимальной информации из рекомендованного образца, утвержденного в Правилах № 766н. К примеру, информации о классе защиты СИЗ.
Как действовать. Разработайте и утвердите новую форму личной карточки учета выдачи СИЗ, на основе рекомендуемой формы. Все средства защиты, которые выдаете работникам после 1 сентября 2023 года, регистрируйте в карточке по новой форме. При этом карточки старого образца продолжают действовать до истечения срока носки СИЗ. Если нужно выдать новые СИЗ, но в карточке вписана спецодежда, срок носки которой не истек, оформите новую карточку и приложите к ней старую.





