1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом.

Ежегодно 1 декабря всё мировое сообщество отмечает Всемирный день борьбы со СПИДом. Впервые объявленный в 1988 году этот день и сегодня сохраняет свою актуальность. Целью проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом является повышение осведомленности людей о ВИЧ-инфекции и привлечение внимания средств массовой информации, общественности, всех групп населения к проблеме противодействия распространению ВИЧ-инфекции, формирование более ответственного отношения граждан к собственному здоровью, искоренения стигмы и дискриминации, повышения качества жизни ВИЧ-инфицированных людей. 

Всемирный день борьбы со СПИДом всегда посвящен определенной теме.  Девиз Всемирного дня борьбы со СПИДом в 2023 года — «Лидерство – сообществам». 
Сообщества возглавляют Всемирный день борьбы со СПИДом по всему миру, организуя мероприятия, посвященные повышению осведомленности населения планеты о ВИЧ-инфекции, способах ее распространения, увеличение охвата медицинским освидетельствованием на ВИЧ-инфекцию населения методах предотвращения и возможностях лечения, а также формирование социальной среды, исключающей дискриминацию по отношению к людям, живущим с ВИЧ.  
По оценкам Всемирной организации здравоохранения с начала распространения ВИЧ в мире заразились более 86 млн. человек, из которых к концу 2022 года 40,4 млн. умерли от заболеваний, связанных с ВИЧ/СПИДом. К концу 2022 года в мире проживало с ВИЧ 39 млн. человек. 
В настоящее время перед всем мировым сообществом поставлена глобальная задача: остановить эпидемию ВИЧ-инфекции к 2030 году. 

В рамках реализации Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации достигнут ряд позитивных изменений, а также установлено снижение роста заболеваемости с 2018 по 2021 год. В 2022 году показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией в Российской Федерации составил 41,9 на 100 тысяч населения, что выше показателя 2021 года на 3,0%. 

ВИЧ-инфекция в последние годы в Российской Федерации диагностируется в более старших возрастных группах, но при этом сохраняется тенденция распространения инфекции среди населения наиболее активного трудоспособного возраста. В 2022 году ВИЧ-инфекция диагностировалась у россиян в возрасте 20-29 лет (11,2%), 30-39 лет (37,9 %), 40-49 лет (32,2 %), 50-59 лет (11,8%) случаев. Доля подростков и молодежи в возрасте 15-20 лет в 2022 году снизилась с 24,7 % (2000 г.) до 0,8 %.
ВИЧ-инфекция вышла за пределы уязвимых групп населения и активно распространяется в общей популяции, доля впервые выявленных больных, заразившихся ВИЧ-инфекцией при гетеросексуальных контактах, с 2002 года неуклонно увеличивалась и в 2022 году составила 72,0 %, доля инфицированных ВИЧ при употреблении наркотиков 2022 году увеличилась на 3% и составила 22,5 %. 

В Забайкальском крае за весь период наблюдения за ВИЧ-инфекцией с 1996 года по 31 декабря 2022 года зарегистрировано 9236 ВИЧ-инфицированных: в их число входят 8480 жителей Забайкальского края, 579 прибывших из других регионов РФ, 177 иностранных граждан. За 10 месяцев 2023 г. в крае было выявлено 392 новых случаев инфицирования ВИЧ. Показатель заболеваемости составил 39,5 на 100 тыс. населения, что на 16,5 % выше показателя заболеваемости за аналогичный период прошлого года. Случаи ВИЧ-инфекции регистрировались в 26 районах края и г. Чите. 

По возрастной структуре ВИЧ-инфицированных продолжается смещение заболеваемости ВИЧ в старшие возрастные группы. Наибольшая доля ВИЧ-инфицированных в 2022 г. выявлена среди лиц 30-39 лет (42,2 %) и 40-49 лет (30,4 %), доля лиц в возрасте 20-29 лет составила 11,8 %. Среди детей до 17 лет в 2022 г. зарегистрированы 4 случая ВИЧ-инфекции. 

Из всех возможных путей передачи инфекции в крае лидирует половой путь инфицирования, в 2022 г. его доля составила 92,7 %.
Остановить распространение ВИЧ-инфекции очень сложно. Для дальнейшего снижения заболеваемости ВИЧ-инфекцией необходимо усилить мероприятия по профилактике заражения среди населения, принять меры по привлечению к диспансерному наблюдению и лечению всех зарегистрированных ВИЧ-инфицированных лиц.

Ключевую роль в борьбе с ВИЧ выполняет своевременная диагностика этого заболевания. Точное число зараженных ВИЧ подсчитать нельзя, так как обнаружить болезнь без специального обследования невозможно. 

Сдать анализ на ВИЧ можно во всех поликлиниках и больницах Забайкальского края и г. Читы, а также в Центре по профилактике и борьбе со СПИД (г. Чита, ул. Амурская, 39). Тестирование на ВИЧ проводится бесплатно и, при желании, анонимно.

Напоминаем, что в Территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю до 5 декабря продолжает свою работу «горячая линия» по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции тел. 8 (30242) 4-13-62.

Берегите своё настоящее, позаботьтесь о своём будущем!

Помните, единственный надежный способ определить ВИЧ-статус человека — это прохождение теста на ВИЧ!
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