По результатам личного приёма прокурора Забайкальского края Александра Яновского детям с ОВЗ выплачена компенсация за питание на дому 

Прокуратурой Сретенского района по поручению прокуратуры Забайкальского края проведена проверка по поступившему с личного приема прокурора края Александра Яновского обращению жительницы г. Сретенска о невыплате стоимости компенсации за питание опекаемой несовершеннолетней, обучаемой на дому по общеобразовательной программе.
Проверкой выявлено, что длительное время по причине отсутствия финансирования такая компенсация не выплачена и иным обучающимся этой же категории. 
В результате принятых мер прокурорского реагирования в ноябре 2023 года денежные средства на общую сумму 80 358,03 руб. в счет компенсации за питание перечислены законным представителям 14 детей с ОВЗ, обучающимися в трех образовательных учреждениях.
28 и 29 ноября 2023 г. Сретенским районным судом удовлетворены исковые требования прокуратуры района о погашении задолженности по питанию в пользу еще 19 детей из двух городских школ на общую сумму около 180 000 руб. На рассмотрении в суде еще находится иск районной прокуратуры в интересах 9 детей из трех сельских школ.  
Согласно информации районной администрации оставшаяся задолженность перед 28 детьми на общую сумму более 270 000 руб. будет погашена в кратчайшие сроки. 

Информацию предоставила заместитель прокурора Сретенского района Ушакова О.В., тел. 89144434509




