Минтруд не накажет за отсутствие информации в Реестре об обученных по охране труда
Роструд ответил на официальное обращение Ассоциации СИЗ по вопросу утерянных в результате сбоя данных в Единой общероссийской справочно-информационной системе об обученных по охране труда сотрудниках компаний. 
В письме Роструда от 31.01.2024 №ТЗ/429-3-1 Дмитрий Демиденко, начальник Управления осуществления федерального надзора в сфере охраны труда ответил, что при рассмотрении вопросов об ответственности должностных лиц и работодателей  трудовыми инспекторами будут учитываться обстоятельства, связанные с техническими работами в Единой информационной системе, из-за чего данные об обучении работника оказались утеряны. 
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Работодатели при общении с проверяющими могут ссылаться на соответствующее указание Федеральной службы по труду и занятости, которое было разослано во все региональные отделения Роструда.
Напомним, что в настоящее время технические проблемы в работе ЕИСОТ остаются. Например, у некоторых работодателей не сохранилась внесенная ранее информация об обученных лицах по охране труда. При этом в личных кабинетах работодателей появилась информация о том, что им необходимо повторно вводить ранее внесенные сведения.
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MpeKpaILeHHIO.

B oTolf  cBA3M, INpUH  pPACCMOTPEHHMM  BONpPOCAa  AJMMHHCTPATHBHO
OTBETCTBEHHOCTH JIOJUKHOCTHBIMHM JIMLIAMH TEPPUTOPHANBHEIX opraHoB Poctpyna
Oymer yuTeHa HMH(OpMAlMsA O HPOBEJEHHH TEXHHUYECKHX pPabOT IO IepeBOLy
DesepanbHOll TOCYapCTBEHHON HH(OPMAIMOHHOM CHCTEMBI ydeTa pe3yIbTaToB
NPOBEJICHUS  CHIeLUANbHON  OLeHKH yclnoBuil Tpyna, EnuHoii obmepoccuiickoit
CMpaBOYHOH HMH(OPMALMOHHON CHCTeMbI MO OXpaHe Tpyla Ha OOHOBIECHHYIO

TEXHHYECKYIO M1aT(hopMy i BPEMEHHOH HeJIOCTYTHOCTH yKa3aHHBIX CHCTEM.
CoOTBETCTBYIONIHE YKA3aHMs HANPABIEHbl B TEPPUTOPHAIIHBIE OPraHbl

Poctpyna (mucemo Poctpyna ot 30 stuBaps 2024 r. Ne 262-T3).




