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В связи с возникающими вопросами граждан прокуратура Сретенского района разъясняет порядок снятия с регистрационного учета транспортного средства. 
Транспортное средство снимается с учета, если оно отчуждено за рубеж иностранному лицу (например, при купле-продаже); утилизировано; учет прекращен в связи с истечением его срока и не возобновлен через год после этого.
Для снятия транспортного средства с учета, в регистрационное подразделение госавтоинспекции предоставляются следующие документы:  
- заявление;
- документ, удостоверяющий личность представителя, и документ, подтверждающий его полномочия (например, доверенность);
- документы - основания снятия с учета (например, договор купли-продажи или дарения иностранному лицу, свидетельство об утилизации);
- свидетельство о регистрации транспортного средства либо выданные до 1993 г. регистрационные документы, например: технический паспорт транспортного средства, технический талон транспортного средства;
- паспорт транспортного средства (паспорт шасси транспортного средства); в случае оформления паспорта ТС в электронном виде его можно не предоставлять.
В заявлении необходимо указать вид регистрационного действия - снятие транспортного средства с государственного учета.
По общему правилу при снятии с учета госпошлину платить не нужно. 
Однако это может потребоваться, если, например, при утилизации автомобиля вы захотите оставить себе двигатель, элементы кузова и т.д. В этом случае вам необходимо получить свидетельство на высвободившийся номерной агрегат и уплатить госпошлину.
Документы можно подать непосредственно в регистрационное подразделение госавтоинспекции или направить в электронном виде через портал Госуслуг.
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