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Действия при укусе собаки
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Незамедлительно после укуса обратитесь к врачу и сотрудникам полиции. После получения медицинской помощи попросите врача подробно зафиксировать повреждения от укуса собаки. Возьмите у врача справку о факте вашего обращения за медицинской помощью или выписку из журнала регистрации вызовов скорой помощи, а также письменное назначение лекарственных препаратов.
Обратитесь к сотрудникам полиции с заявлением по факту причинения вреда здоровью. При легком вреде здоровью, причиненном по неосторожности (в отсутствие умысла хозяина собаки), основания для привлечения хозяина собаки к уголовной ответственности отсутствуют. 
Вместе с тем в последующем при взыскании ущерба и компенсации морального вреда в судебном порядке материалы проверки по факту обращения в полицию помогут доказать факт нападения собаки.
При причинении увечья или ином повреждении здоровья возмещению подлежит утраченный потерпевшим заработок (доход), который он имел либо определенно мог иметь, а также дополнительно понесенные расходы, связанные с повреждением здоровья, в том числе расходы на лечение, дополнительное питание, приобретение лекарств, протезирование, посторонний уход, санаторно-курортное лечение, приобретение специальных транспортных средств, подготовку к другой профессии, если установлено, что потерпевший нуждается в этих видах помощи и ухода и не имеет права на их бесплатное получение.
В случае самостоятельного обращения в суд направьте владельцу собаки или в орган местного самоуправления (если собака бесхозяйная) претензию с требованием о возмещении компенсации материального ущерба и морального вреда. К претензии надлежит приложить копии документов, подтверждающих размер вреда, причиненного укусами собаки.
В случае отказа в удовлетворении требований они подлежат разрешению только в судебном порядке. 
Если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд, то в защиту его прав, свобод и законных интересов в суд обратиться прокурор. 
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