В Сретенском районе защищены права детей с ограниченными возможностями здоровья

Прокуратура Сретенского района провела проверку по обращению жительницы Сретенска по соблюдению законодательства при организации питания учащихся образовательных организаций, которой выявила нарушения в семи образовательных учреждениях.
Вследствие отсутствия надлежащего финансирования школами компенсация за питание обучающимся детям на дому по общеобразовательной программе длительное время не выплачивалась. 
В целях восстановления прав несовершеннолетних в сентябре 2023 года прокуратура района в адрес администрации муниципального района «Сретенский район» и управления образования района внесла представления, которые отклонены по причине недостаточности средств в местном бюджете.
В этой связи прокуратурой района в интересах детей в суд направлены иски о взыскании компенсации стоимости питания. В добровольном порядке пятью образовательными учреждениями исполнены исковые требования прокуратуры на сумму 123 тыс. рублей. Судом удовлетворено два иска на сумму 224 тыс. рублей. 
Всего принятыми мерами прокурорского реагирования удалось добиться перечисления законным представителям в счет компенсации за питание на дому 35 детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, денежных средств на общую сумму в 347 тыс. руб. 
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Информацию предоставила заместитель прокурора Сретенского района Ушакова О.В., тел. 89144434509

