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ЛЕКАРСТВА ДОЛЖНЫ ПРОДАВАТЬСЯ И В СЕЛЬСКИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ

Прокуратура района провела проверка исполнения законодательства о лекарственном обеспечении граждан, проживающих в сельских поселениях Сретенского района.
Установлено, что фельдшерско-акушерские пункты Сретенского района имеют лицензию №ЛО-75-02-000668 от 28.05.2014 на осуществление фармацевтической деятельности, в том числе на розничную торговлю лекарственными препаратами для медицинского применения и на отпуск лекарственных препаратов для медицинского применения.
Вместе с тем, в ряде фельдшерско-акушерских пунктов лекарственные препараты для населения не реализуются, в том числе из-за отсутствия медицинских работников. 
В соответствии с ч.1 ст.55  Федерального закон от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», розничная торговля лекарственными препаратами в количествах, необходимых для выполнения врачебных (фельдшерских) назначений осуществляется медицинскими организациями, имеющими лицензию на фармацевтическую деятельность, и их обособленными подразделениями (амбулаториями, фельдшерскими и фельдшерско-акушерскими пунктами, центрами (отделениями) общей врачебной (семейной) практики), расположенными в сельских населенных пунктах, в которых отсутствуют аптечные организации.
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