В Сретенске суд осудил водителя за повторное вождение в нетрезвом виде к принудительным работам

Сретенским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении 32-летнего жителя города Сретенска, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ст. 264.1). Государственное обвинение по данному делу поддержано прокуратурой Сретенского района.
В ходе судебного заседания установлено, что ранее, в 2021 году подсудимый уже был осужден за пьяную езду к обязательным работам. Несмотря на это, в июле 2022 года он вновь сел за руль автомобиля в состоянии алкогольного опьянения, однако его противоправные действия были своевременно пресечены сотрудниками ГИБДД. 
Под тяжестью собранных доказательств подсудимый полностью признал вину в совершении данного преступления, в результате чего ему, с учетом мнения государственного обвинителя, назначено наказание в виде 1 года 6 месяцев принудительных работ с удержанием 10% заработной платы в доход государства с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок 3 года 7 месяцев.
Решение суда вступило в законную силу.
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Информацию предоставил:

Помощник прокурора района
юрист 3 класса                                                                                                         О.А. Швец
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