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Прокуратурой Сретенского района поддержано обвинение по ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 228 УК РФ

Сретенский районный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению двадцатилетнего жителя г. Сретенска в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 228 УК РФ – покушение на незаконное приобретение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.
Так, в феврале 2023 года гражданин Д., находясь на ул. Ефремова в г. Сретенск, путем ручного сбора верхушечных частей дикорастущей конопли пытался незаконно приобрести наркотическое средство каннабис (марихуану), но был обнаружен сотрудниками ОМВД России по Сретенскому району, в связи с чем не смог довести до конца свой преступный умысел на приобретение наркотических средств по независящим от него обстоятельствам.
Масса изъятого наркотического средства каннабиса (марихуаны) составила 85 гр, что согласно Постановлению Правительства РФ от 031.10.2012 № 1002 «Об утверждении значительного, крупного и особо крупного размеров наркотических средств и психотропных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного размеров для растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229, 229.1 УК РФ» является значительным размером.
По результатам рассмотрения уголовного дела суд признал гражданина Д. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 228 УК РФ и назначил ему наказание в виде обязательных работ на срок на срок 320 часов.
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