Прокуратура Сретенского района поддержала представление уголовно-исполнительной инспекции о замене местному жителю Сретенска,  неотбытой части наказания более строим видом наказания

Прокуратура Сретенского района поддержала в мировом суде представление Уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Забайкальскому краю о замене назначенного осужденному наказания в виде обязательных работ на реальное лишение свободы в связи с злостным уклонением им от отбывания наказания. 

          Установлено, что в ноябре 2022 года мировой судья судебного участка № 57 Сретенского судебного района Забайкальского края рассмотрел уголовное дело в отношении жителя Сретенского района Евгения Т. И признал его виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться ее реального осуществления).С учетом данных о личности подсудимого суд пришел к выводу, что его исправление возможно без изоляции от общества и назначил ему наказание в виде 200 часов обязательных работ. 

          Во исполнение судебного решения осужденному было выдано направление для отбывания назначенного наказания в местную администрацию. Однако Евгений Т. отработал 120 часов и перестал выходить на обязательные работы без уважительной причины. Свое поведение осужденный объяснил тем, что не желает отбывать данный вид наказания и выполнять «грязную» работу.

          Мировой суд, с учетом заключения прокуратуры удовлетворил представление Уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Забайкальскому краю и заменил осужденному наказание в виде обязательных работ на реальное лишение свободы сроком на 7 дней с отбыванием в колонии поселения.  
Информацию подготовила заместитель прокурора Сретенского района Надежда Гагаринова

