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Прокуратура Сретенского района поддержано обвинение по ч.1 ст. 119 УК РФ

[bookmark: _GoBack]         Мировым судьей судебного участка № 57 Сретенского судебного района Забайкальского края 26.05.2023 рассмотрено уголовное дело в отношении несовершеннолетнего гражданина М., обвиняемого совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством), в отношении сестры.
Как установлено в ходе расследования уголовного дела, несовершеннолетний гражданин М., ранее судимый, за совершение преступления против собственности (угон автомобиля), пребывая в состоянии алкогольного опьянения, взял в руки нож и находясь в непосредственной близости от потерпевшей, высказал слова угрозы убийством, которые потерпевшая восприняла реально.
Прокуратурой Сретенского района предложено наказание в виде реального лишения свободы, поскольку иное наказание неспособно обеспечить главной цели – исправление осужденного. 
 С учетом мнения государственного обвинителя суд назначил преступнику наказание в виде реального лишения свободы на срок 1 год с отбыванием наказания в воспитательной колонии.
На основании ст. 70 УК РФ частично присоединена неотбытая часть по приговору суда за угон автомобиля, окончательно несовершеннолетнему подсудимому назначено 1 год 2 месяца лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательной колонии. 
Приговор суда не вступил в законную силу.

Информацию предоставил помощник прокурора Сретенского района Паздникова И.А.








