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Прокуратурой Сретенского района поддержано обвинение по п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ.

Сретенский районный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению сорокатрехлетнего жителя с. Верхняя Куэнга в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное с незаконным проникновением в жилище, с причинением значительного ущерба гражданину.
Государственный обвинитель в ходе судебного рассмотрения уголовного дела предоставил достаточную совокупность доказательств, позволяющую установить обстоятельства совершенного преступления.
Так, в период с 17 июля 2022 года по 21 апреля 2022 года подсудимый путем повреждения запирающего устройство двери незаконно проник в дом гражданина Ш, откуда тайно похитил инструменты и продукты питания. 
В результате преступных действий подсудимого потерпевшему причинен значительный материальный ущерб в сумме более 51 000 рублей.
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения уголовного дела суд признал подсудимого виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ, и назначил наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев условно с испытательным сроком 3 года. 

Информацию предоставил помощник прокурора Сретенского района Швец О.А.








