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Помощник прокурора Сретенского района Наталия Джук разъясняет:

Приказом Минтруда России от 30.01.2023 № 48н внесены изменения в пункт 6 Порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31.01.2011 № 57н, в соответствии с которыми процедура принятия решения о выплате компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации сократилась с 30 до 15 рабочих дней, а срок начисления денежных средств – с 30 до 5 дней.
Вышеуказанные изменения вступили в силу с 17 марта 2023 года и распространяются, в том числе на выплату компенсации за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации для детей-инвалидов.
Кроме того, разъясняем, сто при принятии решения о покупке через Интернет-магазин, поступлении просьбы об оказания помощи кому-то в связи с непредвиденными обстоятельствами, болезнью, нужно оставаться бдительным и проверять поступающую информацию всеми доступными способами, прежде чем перечислять денежные средства в адрес злоумышленников.
За мошенничество с использованием электронных средств платежа предусмотрена уголовная ответственность по статье 159.3 Уголовного кодекса. Также предусмотрена уголовная ответственность за мошенничество в сфере компьютерной информации, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей (статья 159.6 Уголовного кодекса РФ).


