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Помощник прокурора Сретенского района Наталия Джук разъясняет:

Приказом Минпросвещения от 30.08.2022 № 784 внесены изменения в порядок зачисления детей в первый класс в 2023 г., которые вступили в силу с 01.03.2023. Теперь заявление о приёме на обучение и документы родители (законные представители) ребёнка могут подать одним из четырёх способов:
–	через портал Госуслуг;
–	в региональной информационной системе, интегрированной с единым порталом Госуслуг;
–	по почте заказным письмом с уведомлением о вручении;
–	лично в образовательном учреждении.

Если заявление о приёме на обучение подается в электронной форме, требовать копии или оригиналы документов, предусмотренных законодательством, не допускается.

При этом могут потребовать копии или оригиналы документов, подтверждающих внеочередное, первоочередное или преимущественное право приёма на обучение, или документов, подтверждение которых в электронном виде невозможно.

Кроме того, разъясняем, сто при принятии решения о покупке через Интернет-магазин, поступлении просьбы об оказания помощи кому-то в связи с непредвиденными обстоятельствами, болезнью, нужно оставаться бдительным и проверять поступающую информацию всеми доступными способами, прежде чем перечислять денежные средства в адрес злоумышленников.
За мошенничество с использованием электронных средств платежа предусмотрена уголовная ответственность по статье 159.3 Уголовного кодекса. Также предусмотрена уголовная ответственность за мошенничество в сфере компьютерной информации, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей (статья 159.6 Уголовного кодекса РФ).

