Новое о пенсионерах

Помощник прокурора Сретенского района Ирина Паздникова разъясняет: 

1 мая 2023 года в силу вступили  изменения, касающиеся способа доставки пенсий. Ранее в соответствии с ч. 13 ст. 21 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ "О страховых пенсиях" при выборе пенсионера получать страховую пенсию наличными денежными средствами путем вручения (на дому или в кассе), такие выплаты производились не только АО «Почта России», но и другими организациями, например, банками. Теперь же, согласно изменениям, внесенным в данную статью, доставка страховых пенсий осуществляется исключительно организацией федеральной почтовой связи. Напомним, что существует два способа доставки страховой пенсии: через кредитную организацию путем зачисления сумм пенсии на счет пенсионера в этой кредитной организации либо через организации почтовой связи путем вручения сумм пенсии на дому или в кассе организации почтовой связи.
Также нововведением является то, что в случае неполучения пенсионером в текущее месяце суммы страховых пенсий на его счет в этой кредитной организации по причине ее ликвидации или отзыва лицензии на осуществление банковских операции доставка страховой пенсии осуществляется через организацию федеральной почтовой связи путем вручения суммы страховой пенсии на дому.
Такой мерой государство сможет защитить пожилых людей от посещений потенциальными мошенниками,  обеспечить гарантированное  и бесперебойное получения пенсий на всей территории России, а так же минимизировать затраты АО "Почта России" по доставке пенсий в труднодоступную и сельскую местность.
Кроме того, разъясняем, сто при принятии решения о покупке через Интернет-магазин, поступлении просьбы об оказания помощи кому-то в связи с непредвиденными обстоятельствами, болезнью, нужно оставаться бдительным и проверять поступающую информацию всеми доступными способами, прежде чем перечислять денежные средства в адрес злоумышленников.
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