ГЕНОМНАЯ РЕГИСТРАЦИЯ

Помощник прокурора Сретенского района Ирина Паздникова разъясняет: 

8 мая 2023 года в силу вступают изменения, касающиеся обязательной геномной регистрации. Геномная регистрация- деятельность, осуществляемая государственными органами и учреждениями по получению, учету, хранению, использованию и уничтожению биологического материала и обработке геномной информации. Информация, полученная в результате проведения государственной геномной регистрации, используется для предупреждения, раскрытия и расследования преступлений, а также выявления и установления лиц, их совершивших. 
Поправками расширен перечень лиц, подлежащих обязательной государственной геномной регистрации и теперь он включает в себя : лиц, осужденных и отбывающих наказание в виде лишения свободы за совершение преступлений; неустановленных лиц, биологический материал которых изъят в ходе производства следственных действий; лиц, подозреваемых в совершении преступлений, обвиняемых в совершении преступлений. Ранее такая регистрация производилась только в отношении лиц, осужденных и отбывающих наказанием в виде лишения свободы за совершение тяжких или особо тяжких преступлений, а также всех категорий преступлении против половой неприкосновенности и половой свободы личности; неустановленных лиц, биологический материал которых изъят в ходе производства следственных действий.
В случае появления права на реабилитацию у осужденного или подозреваемого, он может потребовать уничтожения данных.
Кроме того, разъясняем, сто при принятии решения о покупке через Интернет-магазин, поступлении просьбы об оказания помощи кому-то в связи с непредвиденными обстоятельствами, болезнью, нужно оставаться бдительным и проверять поступающую информацию всеми доступными способами, прежде чем перечислять денежные средства в адрес злоумышленников.
За мошенничество с использованием электронных средств платежа предусмотрена уголовная ответственность по статье 159.3 Уголовного кодекса. Также предусмотрена уголовная ответственность за мошенничество в сфере компьютерной информации, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей (статья 159.6 Уголовного кодекса РФ).
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