ДОПЛАТЫ К ПЕНСИЯМ 

Помощник прокурора Сретенского района Ирина Паздникова разъясняет: 

С 1 мая 2023 года работникам предприятий угольной промышленности и членам  летного состава экипажей судов гражданской авиации назначены доплаты к пенсии. Изменения внесены в Федеральные законы от 10.05.2010 №84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности» и от 27.11.2001 №155-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации». Члены летного экипажа самолетов гражданской авиации имеют право на доплату только при наличии необходимой выслуги лет, а именно: 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин. Работникам угольной промышленности доплата положена только в том случае, если выполнение их должностных обязанностей непосредственно связано с добычей угля и сланца, горнопроходческими работами в забоях, строительством шахт. Также право на доплату имеют сотрудники горноспасательных подразделений, являющиеся пенсионерами и имеющие соответствующую выслугу лет.
Кроме того, разъясняем, сто при принятии решения о покупке через Интернет-магазин, поступлении просьбы об оказания помощи кому-то в связи с непредвиденными обстоятельствами, болезнью, нужно оставаться бдительным и проверять поступающую информацию всеми доступными способами, прежде чем перечислять денежные средства в адрес злоумышленников.
За мошенничество с использованием электронных средств платежа предусмотрена уголовная ответственность по статье 159.3 Уголовного кодекса. Также предусмотрена уголовная ответственность за мошенничество в сфере компьютерной информации, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей (статья 159.6 Уголовного кодекса РФ).
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