Новое о банках

Помощник прокурора Сретенского района Ирина Паздникова разъясняет: 

18 мая 2023 года в силу вступят изменения в статью 102 Налогового кодекса Российской Федерации, касающиеся передачи сведений об умерших клиентах в банки. 
Теперь же информация о смерти гражданина будет поступать в банк автоматически от налоговой, поскольку в ее ведении находится реестр ЗАГС с данными о регистрации смерти. Ранее такие сведения поступали от родственников умершего. 
Нововведение позволит защитить счета умерших незаконных операций и мошенников, которые обращались в банк с ложной доверенностью на доступ к счетам.
Кроме того, разъясняем, сто при принятии решения о покупке через Интернет-магазин, поступлении просьбы об оказания помощи кому-то в связи с непредвиденными обстоятельствами, болезнью, нужно оставаться бдительным и проверять поступающую информацию всеми доступными способами, прежде чем перечислять денежные средства в адрес злоумышленников.
За мошенничество с использованием электронных средств платежа предусмотрена уголовная ответственность по статье 159.3 Уголовного кодекса. Также предусмотрена уголовная ответственность за мошенничество в сфере компьютерной информации, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей (статья 159.6 Уголовного кодекса РФ).
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