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Помощник прокурора Сретенского района Паздникова Ирина разъясняет:

 С 1 июня изменились даты начисления некоторых ежемесячных выплат на детей. Ранее регионы самостоятельно устанавливали даты, теперь их будет определять Социальный фонд, который и производит данные выплаты.  Так, единая детская выплата должна будет поступать на карту третьего числа каждого месяца, выплаты из материнского капитала - пятого числа каждого месяца, а пособие по уходу за ребенком до полутора лет - восьмого числа каждого месяца
Приходить средства начнут не за текущий, а за предыдущий месяц. Впервые новая дата будет применена к пособию за май: это значит, что деньги на счет за этот месяц поступят семьям 5 июня.

Кроме того, разъясняем, сто при принятии решения о покупке через Интернет-магазин, поступлении просьбы об оказания помощи кому-то в связи с непредвиденными обстоятельствами, болезнью, нужно оставаться бдительным и проверять поступающую информацию всеми доступными способами, прежде чем перечислять денежные средства в адрес злоумышленников.
За мошенничество с использованием электронных средств платежа предусмотрена уголовная ответственность по статье 159.3 Уголовного кодекса. Также предусмотрена уголовная ответственность за мошенничество в сфере компьютерной информации, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей (статья 159.6 Уголовного кодекса РФ).

