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28 ноября 2022 года Государственное казенное учреждение «Служба единого заказчика» Забайкальского края в целях реализации государственной программы «Безопасные качественные дороги» заключило с ООО «ДорСтрой» государственный контракт на выполнение ремонта путепровода через железную дорогу на автомобильной дороге Могойтуй-Сретенск-Олочи со сроком выполнения работ до 1 октября 2023 года.
Прокуратурой Сретенского района в соответствии с планом работы в ходе мониторинга за эффективностью реализации национальных проектов выявлено, что имеется риск невыполнения подрядчиком ООО «ДорСтрой» в установленный вышеуказанным контрактом срок ремонта путепровода. В этой связи 20 сентября 2023 года директору ООО «ДорСтрой» прокуратурой района объявлено предостережение.
Вместе с тем, ООО «ДорСтрой» к 1 октября 2023 года в полном объеме работы по ремонту путепровода заказчику не сданы, тем самым нарушены сроки ремонта указанного путепровода. Сумма невыполненных работ по государственному контракту составила более 73 млн. руб.
В этой связи 17 ноября 2023 года прокуратурой района в адрес ООО «ДорСтрой» внесено представление. По результатам рассмотрения представления 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, 24 ноября 2023 года в отношении директора ООО «ДорСтрой» прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ (действия (бездействие), повлекшие неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на выполнение работ для нужд заказчиков, с причинением существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства).
По результатам рассмотрения дела мировым судьей судебного участка № 57 Сретенского судебного района 27 февраля 2024 года директор ООО «ДорСтрой» признан виновным по ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ и ему назначен штраф в размере более 800 тыс. руб.
Постановление в законную силу не вступило.
После вмешательства надзорного ведомства работы на объекте продолжены, процент невыполненных работ составляет менее 20. 
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