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Прокурор разъясняет об изменениях, позволяющих населению получить дополнительный социальный налоговый вычет

Вступил в силу Федеральный закон от 05.04.2021 №88-ФЗ «О внесении изменений в статью 219 части второй Налогового кодекса Российской Федерации в части предоставления социального налогового вычета в сумме, уплаченной налогоплательщиком за оказанные ему физкультурно-оздоровительные услуги». Этим законом предусматривается получение социального налогового вычета за физкультурно-оздоровительные услуги на доходы физических лиц (НДФЛ).
Закон предоставляет право российским гражданам вернуть 13% от расходов на занятия спортом на сумму не более 120 тыс. рублей за год, произведенных начиная с 01.01.2022.
Вычет может быть получен путем предоставления соответствующей декларации по форме 3-НДФЛ и документов, подтверждающие стоимость оказанных услуг, в подразделение Федеральной налоговой службы или работодателю.
Необходимо отметить, что налоговый вычет оформляется за отдельные виды спортивных услуг, перечень которых будет утвержден Правительством РФ.


(Информацию предоставил
помощник прокурора Сретенского района Перунов А.И.)
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