Памятка по особо опасным и заразным болезням сельскохозяйственных животных.

    С целью профилактики особо опасных и заразных заболеваний сельскохозяйственных животных необходимо соблюдать следующие условия:
– регистрировать приобретенных, новорожденных животных в администрации поселения и государственных учреждениях ветеринарии по месту содержания животных;
– не допускать ввода животных из не благополучных хозяйств и территорий, а так же без ветеринарно-сопроводительных документов;
– приобретать, продавать крупный рогатый скот необходимо только при наличии ветеринарных сопроводительных документов, выдаваемых государственными учреждениями ветеринарии, которые подтверждают здоровье животных, благополучие местности по особо опасным инфекционным заболеваниям;
– приобретать продукцию животного происхождения (молоко, мясо и т. д.) в строго установленных местах (рынки, магазины и т.д.);
– обеспечивать выполнение ветеринарно-санитарных и зоогигиенических правил по кормлению, содержанию, использованию животных и уходу за ними;
– заготовку кормов производить на благополучной территории;
– в период пастбищного сезона, исключить контакт домашних животных с дикими животными;
– вновь приобретенных животных необходимо выдерживать на карантине 30 дней, в период карантинирования животные подлежат исследованию не только на бруцеллез, но и на туберкулез, лейкоз;
– соблюдать правила сбора утилизации и уничтожения биологических отходов (трупов животных);
– создавать условия для проведения ветеринарных мероприятий;
– предоставлять по требованию ветеринарных специалистов животных для осмотра, диагностических исследований, предохранительных прививок;
– выполнять требования ветеринарных специалистов по соблюдению ветеринарно - санитарных правил по профилактике и борьбе с инфекционными заболеваниями сельскохозяйственных животных.
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