Конфискация автомобиля за совершенное правонарушение 
 
[bookmark: sub_5003]В соответствии с п. 2.7 Постановления Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090 «О Правилах дорожного движения», водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного).
Пунктом «д» части 1 статьи 104.1 Уголовного кодекса РФ законодатель предусмотрел конфискацию транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступлений, предусмотренных статьями 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющему судимость), 264.2 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами), 264.3 УК РФ (управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).
Под конфискацией имущества понимается принудительное безвозмездное изъятие и обращение в собственность государства на основании обвинительного приговора транспортного средства.
В силу ст. 104.2 УК РФ в случае продажи или иного отчуждения автомобиля, у нарушителя конфискуется стоимость транспортного средства в виде денежной суммы. Если же денежных средств недостаточно, то может быть конфисковано иное имущество соответствующей стоимости (например, другое транспортное средство, земельный участок).
Конфискация транспортных средств является эффективной мерой профилактики преступлений и иных правонарушений на дорогах, лишая виновных средств для их совершения в будущем.

(Информацию предоставил помощник прокурора района Ольга Швец)
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