Ответственность работодателя за несоблюдение 
требований в сфере охраны труда
 
[bookmark: sub_5003]Согласно ст. 214 Трудового кодекса РФ обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя. В частности, работодатель обязан за счет собственных средств приобретать и выдавать средства индивидуальной защиты и смывающие средства работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением.
Согласно ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ нарушение законодательства о труде и охране труда влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей.
При этом предусмотрена ответственность за совершение ряда отдельных правонарушений.
В частности, допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда, а также обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров влечет наложение на работодателя-юридическое лицо административного штрафа в размере до 130 тыс. руб. (ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ).
Еще больше сумма административного штрафа для юридических лиц за необеспечение работников средствами индивидуальной защиты – до 150 тыс. руб. (ч. 4 ст. 5.27.1 КоАП РФ).
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