[bookmark: _GoBack]Прокурор разъясняет: Злоупотребление алкоголем может повлечь лишение родительских прав
 
[bookmark: sub_5003]В соответствии с положениями ст. 69 Семейного кодекса Российской Федерации, родитель, имеющий такие заболевания как хронический алкоголизм или наркомания, которые подтверждены соответствующими медицинскими документами, может быть лишен родительских прав.
Дела о лишении родительских прав рассматриваются судом с обязательным участием прокурора, вне зависимости от того, кем подан иск. 
Бытовое пьянство зачастую относится к уклонению от исполнения обязанностей родителя и может явиться одним из оснований лишения родительских прав.
Родители, лишенные родительских прав в соответствии со ст. 71 СК РФ, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком, в отношении которого они были лишены родительских прав, в том числе право на получение от него содержания, а также право на льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей.
Таким образом, злоупотребление спиртными напитками и употребление наркотических средств может повлечь лишение родительских прав, при этом родители, лишенные родительских прав, не освобождаются от обязанности по содержанию своих детей.
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