Прокурор разъясняет: Ответственность за финансирование экстремистской и террористической деятельности
 
[bookmark: sub_5003]Уголовный кодекс Российской Федерации содержит нормы, устанавливающие ответственность за финансирование экстремистской и террористической деятельности.
Объективная сторона указанных действий выражается как в оказании финансовых услуг, так и в предоставлении или сборе денежных средств, материальных средств (например, транспортных средств, жилых помещений, экипировки, средств связи и прочих), с осознанием того, что указанные средства предназначены для подготовки или совершения преступлений экстремистской или террористической направленности, в числе которых террористический акт, склонение или публичные призывы к  осуществлению террористической деятельности, прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности и ряд других преступных деяний.
За финансирование экстремистской деятельности ответственность наступает по ч. 1 ст. 282.3 УК РФ, максимальное наказание за которое составляет до 8 лет лишения свободы.
[bookmark: _GoBack]Действия, связанные с финансированием терроризма, подлежат квалификации по ч. 1.1 ст. 205.1 УК РФ, с предельной санкцией за совершенное деяние в виде пожизненного лишения свободы.
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