Ответственность за некорректное, оскорбительное поведение в чате

Разъясняю, что администратор вправе разместить правила группового чата, устанавливающие запрет на некорректное поведение, оскорбления и нецензурную лексику и пр., а также определить санкции за их нарушение, например, удаление участника. 
Законодательно ответственность за некорректное поведение в чате мессенджера не предусмотрена.
Вместе с тем за оскорбление (унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме), содержащееся в средствах массовой информации либо совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", или в отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально не определенных, предусмотрена ответственность по ч. 2 ст. 5.61 КоАП РФ в виде штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
В случае, если такие действия будут направлены на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, они будут квалифицированы по ст. 20.3.1 КоАП РФ, влекущей наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.
Дела об административном правонарушении по ст. 5.61 КоАП РФ возбуждаются прокурором.
В заявлении о привлечении лица к административной ответственности указывается дата, время, место и обстоятельства произошедших событий, скрины страницы чата с зафиксированными оскорблениями, видеозаписи, которые подтверждают факт оскорбления в публичной форме. Скрин страницы надлежит заверить у нотариуса, тогда он будет признан допустимым доказательством. 
Дела об административной ответственности за оскорбление рассматриваются мировыми судьями.
Лицо может быть привлечено к административной ответственности по ч. 2 ст. 5.61 КоАП РФ до истечения 3 месяцев и по ст. 20.3.1 КоАП РФ - двух лет с момента совершения административного правонарушения.
Кроме того, потерпевший вправе обратиться в суд в порядке ст. 151 Гражданского кодекса РФ о компенсации морального вреда, причиненного публичным оскорблением в сети «Интернет».
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