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Согласно ст. 29 Конституции РФ, ч. 1 ст. 8 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» каждый имеет право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом.
Обнародование и дальнейшее использование изображения гражданина (в том числе его фотографии, видеозаписи или произведения изобразительного искусства, в которых он изображен) допускаются только с согласия этого гражданина. После смерти гражданина его изображение может использоваться только с согласия детей и пережившего супруга, а при их отсутствии – с согласия родителей. 
Такое согласие не требуется в случаях, когда использование изображения осуществляется в государственных, общественных или иных публичных интересах; изображение гражданина получено при съемке, которая проводится в местах, открытых для свободного посещения, или на публичных мероприятиях (собраниях, съездах, конференциях, концертах, представлениях, спортивных соревнованиях и подобных мероприятиях), за исключением случаев, когда такое изображение является основным объектом использования; гражданин позировал за плату.
Если фотосъемка в общественном месте имеет целью сбор информации о частной жизни лица, раскрытие личной и семейной тайны гражданина, умаление его чести и доброго имени, то без согласия этого лица она не допускается.
Запрет на использование кинокамер, фото- и видеоаппаратуры без разрешения администрации установлен в контролируемых зонах аэропорта, метрополитена, железнодорожных вокзалах. Без разрешения можно осуществлять съемки для личного пользования и проводимые в местах обслуживания пассажиров на вокзалах, станциях, остановочных пунктах. 
В торговых залах и иных помещениях организаций, реализующих товары, работы и услуги потребителям, разрешено производить съемку в целях получения необходимой и достоверной информации об изготовителе (исполнителе, продавце), режиме его работы и реализуемых им товарах (работах, услугах). 
В каждом конкретном случае при решении вопроса о возможности и порядке проведения фотосъемки следует исходить из необходимости соблюдения конституционных прав каждого гражданина на свободный поиск, получение, передачу, производства и распространение информации о жизни, личной и семейной тайне, на защиту своей чести и доброго имени, на охрану своего изображения.
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