Утилизация списанных компьютеров и оргтехники

Выброс списанных компьютеров, оргтехники и электронных запчастей в мусорные контейнеры либо передача их для размещения на полигоне запрещена. 
Утратившие потребительские свойства компьютерное оборудование и оргтехника относятся к отходам, захоронение которых запрещается из-за присутствия в их составе полезных компонентов (п. 8 ст. 12 Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Перечень видов отходов производства и потребления, в состав которых входят полезные компоненты, захоронение которых запрещается (утв. распоряжением Правительства РФ от 25.07.2017 N 1589-р).
Учреждения обязаны в течение 11 месяцев с момента образования отходов передавать списанную технику только лицензированным организациям, которые на законных основаниях ведут деятельность по сбору, транспортировке, обработке, переработке, обезвреживанию и хранению отходов. 
До момента утилизации техника учитывается на забалансовом счете 02. Списание ее с указанного счета отражается на основании документов, подтверждающих утилизацию.
За несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления или иными опасными веществами предусмотрена ответственность по ст. 8.2 КоАП РФ, а за нарушение правил извлечения, использования, обращения, получения, учета и хранения драгоценных металлов или изделий, их содержащих, - по ст. 15.47 КоАП РФ.
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