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Средства индивидуальной защиты, необходимые для работы под открытым небом и защищающие от аномально высоких/низких температур, выдаются персоналу с наступлением соответствующего сезона. После его завершения сдаются обратно нанимателю на хранение до нового сезона.
Согласно п. 50 Правил обеспечения СИЗ (утв. приказом Минтруда РФ от 29.10.2021 г. № 766н) исчисление нормативного периода эксплуатации ведётся с даты выдачи СИЗ сотруднику. В него может не входить срок хранения спецодежды, нахождение сотрудника на больничном или в отпуске. При этом общий срок эксплуатации не должен быть больше 30 месяцев.
Как рассчитать период эксплуатации СИЗ
Для предприятий, расположенных во втором климатическом поясе (где средняя температура в зимние месяцы составляет -18°C), нормативный срок использования СИЗ составляет:
· спецодежда I и II класса — 24 месяца;
· обувь — 18 месяцев.
Холодное время года для второго пояса определено с 1 октября по 30 апреля. Исходя из этого СИЗ для зимы станут использоваться 7 месяцев, а остальное время календарного года будут храниться на складе. При этом нужно учитывать, что минимальная продолжительность ежегодного отпуска составляет 28 дней.
Когда нужно менять СИЗ с учётом отпуска работника и периода хранения
Если предположить, что новая спецобувь и спецодежда были выданы сотруднику 1 октября 2024 года и убрать из периода использования только отпуск, зимнюю обувь нужно будет менять в апреле 2026 г., а одежду — в октябре 2026 г.
Приведём пример расчёта периода эксплуатации за вычетом из него отпуска и срока складского хранения.
Формально всё довольно просто — нужно из установленного срока эксплуатации для зимних СИЗ вычесть 5 месяцев складского хранения и время нахождения в отпуске. Однако в реальности ситуация более сложная и требует учёта следующих обстоятельств:
· порядок вычитания срока складского хранения распространяется лишь на спецодежду и не касается спецобуви;
· необходимо чётко понимать в какой период сотрудник уходит в отпуск (зимнее время или хранение на складе), при совпадении со складским хранением отпуск не вычитается из периода использования СИЗ;
· нормативно установленный срок носки, учитывая проведённые вычитания, не должен превышать 30 месяцев.
Когда нужно менять СИЗ без учёта отпуска и складского хранения
Если отнять из периода использования спецодежды отпуск и время складского хранения, менять их необходимо в феврале 2027 года по завершении 30 месяцев с момента выдачи сотруднику по карте.
Для спецобуви порядок иной. Её пора будет менять в апреле 2026 года, а не через 30 месяцев вместе с зимней спецодеждой. Вне зависимости от используемой схемы учета нормативного срока эксплуатации после его истечения либо по завершении срока годности СИЗ сотрудник должен возвратить средство защиты работодателю. Правило не распространяется на дерматологические СИЗ и средства однократного использования.
Согласно п. 72 Правил на нанимателя возложена обязанность контролировать своевременность обновления СИЗ по окончании нормативных сроков использования. Вычитание времени складского хранения и отпусков поможет немного сэкономить корпоративный бюджет, одновременно затрудняя учёт СИЗ.
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