В Кокуе по иску прокурора в муниципалитет возвращено незаконно приватизированное имущество Сретенского судостроительного завода

[bookmark: sub_5003]Прокуратурой Сретенского района проведена проверка законности приватизации государственного предприятия «Сретенский судостроительный завод».
Установлено, что вопреки закону, запрещающему передачу в частную собственность объектов жилищно-коммунального назначения, в ОАО «Сретенский судостроительный завод» в 1992 году переданы центральная котельная, теплотрасса, склад угля и прочие объекты ЖКХ по адресу: пгт. Кокуй, ул. Заводская, д. 9.
В последующем указанное имущество в 2024 году продавалось с торгов предприятием-банкротом - ООО «Сретенский судостроительный завод».
По данным фактам прокурором в суд направлено исковое заявление о признании отсутствующим права собственности юридического лица на указанное имущество, требования удовлетворены.
[bookmark: _GoBack]6 декабря 2024 года решение суда вступило в законную силу, в настоящее время прокуратура района контролирует прием администрацией поселения указанных объектов теплоснабжения в собственность муниципалитета и передачу их ресурсоснабжающей организации для эксплуатации и обслуживания.

(Информацию предоставил помощник прокурора района Константин Елгин)
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