В Сретенске прокуратура систематически проводит проверки соблюдения прав лиц, задержанных в административном порядке
 
[bookmark: sub_5003]Проверки изолятора временного содержания ОМВД России по Сретенскому району проводятся ежедневно оперативными работниками прокуратуры Сретенского района, в том числе в вечернее и ночное время. В ходе проверок опрашиваются лица, содержащиеся в изоляторе, уделяется внимание наличию паспортов в личных делах, задержанных и арестованных, проверяется соответствие условий содержания требованиям законодательства.
Напомним: Федеральным законом от 09.11.2024 № 379-ФЗ внесены изменения в статью 3.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Согласно поправке, административный арест теперь не может применяться к: женщинам, имеющим детей-инвалидов; женщинам, являющимся усыновителями, опекунами или попечителями детей в возрасте до 14 лет или детей-инвалидов; мужчинам, являющимся одинокими родителями и имеющим детей в возрасте до 14 лет или детей-инвалидов; мужчинам, являющимся единственными усыновителями, опекунами или попечителями таких детей.
Ранее административный арест не назначался только: беременным женщинам; женщинам, имеющим детей в возрасте до четырнадцати лет; лицам, не достигшим возраста 18 лет; инвалидам I и II групп; военнослужащим, гражданам, призванным на военные сборы, а также к имеющим специальные звания сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации, органов внутренних дел, органов и учреждений уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации, войск национальной гвардии Российской Федерации, Государственной противопожарной службы и таможенных органов. 
Изменения вступили в силу 20.11.2024.

(Информацию предоставил помощник прокурора района Ольга Швец)
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