В Сретенске прокуратура систематически проверяет соблюдение прав членов семей участников специальной военной операции
 
[bookmark: sub_5003]Прокуратура Сретенского района контролирует сопровождение уполномоченными органами семей участников специальной военной операции. При осуществлении надзорных мероприятий из органов местного самоуправления истребуются сведения о количестве семей участников СВО, оценивается достаточность принятия мер по оказанию им помощи, при наличии оснований применяются меры прокурорского реагирования в целях восстановления нарушенных прав семей участников СВО.
Напомним, что в соответствии с постановлением Правительства Забайкальского края от 09.08.2024 № 397 для участников СВО и членов их семей на отопительный период с 15.09.2024 по 15.05.2025 предусмотрена единовременная выплата на оплату твердого топлива за 1 жилое помещение с печным отоплением в размере 20 тыс. рублей. Единовременная выплата осуществляется Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края через ГКУ «Краевой центр социальной защиты населения» Забайкальского края и носит заявительный характер. В целях получения указанной выплаты граждане вправе с 15.09.2024 по 15.05.2025 обратиться с заявлением в территориальные отделы ГКУ «Краевой центр социальной защиты населения» Забайкальского края по месту жительства.
В случае нарушения прав граждан на указанную выплату, они могут обратиться в прокуратуру района с соответствующим заявлением.

(Информацию предоставил старший помощник прокурора района Светлана Шмакова)
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