В Сретенске прокуратура осуществляет мониторинг законности введения и функционирования режимов чрезвычайной ситуации
 
[bookmark: sub_5003]Прокуратурой Сретенского района систематически анализируется состояние законности в части функционирования режимов чрезвычайной ситуации на территории муниципального района «Сретенский район».
В ходе осуществления указанных мероприятий надзорным органом оценивается обоснованность сохранения режимов чрезвычайной ситуации на территории муниципальных образований, при наличии оснований применяются комплекс мер прокурорского реагирования, направленный на устранение выявленных нарушений при введении и сохранении режимов чрезвычайной ситуации.
Так, за истекший период 2024 года прокуратурой района приняты меры для отменены 4 режимов чрезвычайной ситуации, действовавших незаконно.
Кроме того, постановлением Правительства Российской Федерации от 11.09.2024 № 1250 изменена классификация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Теперь размер ущерба окружающей природной среде и материальных потерь для чрезвычайных ситуаций локального характера теперь составляет до 360 тыс. рублей, муниципального и межмуниципального - до 18 млн рублей, регионального - от 18 млн до 1,8 млрд рублей, межрегионального - от 180 млн до 1,8 млрд рублей, федерального - более 1,8 млрд рублей.
Для чрезвычайной ситуации межрегионального характера уточнена территория распространения (зона чрезвычайной ситуации в каждом из указанных субъектов Российской Федерации затрагивает территорию двух и более муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов или внутригородских территорий города федерального значения, при этом общий размер материального ущерба составляет не более 1,8 млрд. рублей).
Вместе с тем размер ущерба индексируется ежегодно с учетом уровня инфляции (потребительских цен).

(Информацию предоставил помощник прокурора района Андрей Перунов)
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