В Сретенске прокуратура провела проверку исполнения законодательства об отходах производства и потребления 
 
[bookmark: sub_5003]Прокуратура Сретенского района провела проверку исполнения законодательства об отходах производства и потребления региональным оператором ООО «Олерон+».
Установлено, что в соответствии с графиком оказания услуг, размещенным на сайте регионального оператора, вывоз ТКО в районе должен производиться 8 раз в месяц. 
Вместе с тем в истекшем периоде 2024 года ООО «Олерон+» допускалось несоблюдение периодичности оказания услуг, что послужило основанием для внесения в адрес регионального оператора представления об устранении нарушений законодательства об отходах производства и потребления, а также возбуждения в отношении него производства об административном правонарушении по ч. 1 ст. 7.23 КоАП РФ за нарушение нормативного уровня или режима обеспечения населения коммунальными услугами.
[bookmark: _GoBack]Напомним, исполнитель коммунальной услуги по обращению с ТКО обязан предоставлять потребителю коммунальную услугу по обращению с ТКО в необходимых для него объемах и надлежащего качества в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 и договором, содержащим положения о предоставлении указанной коммунальной услуги.
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