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Защита населения
Гладкоствольные ружья гражданского назначения хорошо показали себя в зоне СВО при отражении атак дронов. Как передать своё ружьё в воинские части - об этом рассказали в Росгвардии.
В соответствии с законодательством Российской Федерации граждане, являющиеся собственниками огнестрельного оружия, имеют право продать или передать в порядке дарения — это оружие и патроны к нему в государственные военизированные организации для дальнейшего использования. Для этого необходимо предварительно уведомить территориальный орган Росгвардии по месту выдачи разрешения на хранение или хранение и ношение оружия.
Управление Росгвардии информирует, что граждане, желающие сделать пожертвование своего оружия и патронов к нему в пользу воинских частей и организаций Министерства обороны Российской Федерации, могут обратиться в территориальные подразделения Росгвардии. Сотрудники лицензионно-разрешительной работы помогут составить необходимые документы, такие как договор пожертвования и акт приема-передачи, и организовать передачу сданного оружия и патронов в воинские части.
Граждане также имеют право самостоятельно обратиться с вопросом о пожертвовании оружия в воинские части и организации Министерства обороны Российской Федерации с предварительным уведомлением Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации или ее территориального органа по месту выдачи разрешения на хранение или хранение и ношение оружия.
Предварительная запись на передачу не нужна. У владельца попросят предъявить паспорт и разрешение. Оружие должно быть исправным, уточняют специалисты.
Другие подробности можно узнать на сайте Росгвардии.
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C aBrycta 2024 rpaxpaHe
MMEIOT 3aKOHHYH BO3MOXHOCTb
nepeparb cBoe opyxue CBOum.

Ha odmumanbHoM cante
Pocreapauu pasmelieH cepeuc
nopayu ysepoMneHus
0 po6poBonbHOM Nnepepaye
opyxXusi B 30Hy npoBeaeHus CBO.

Mo Qr-Kopy BO3MOXHO cpa3sy
neperTy B HYXHBbIM pasaen
otmumanbHoro caita

) Pocreapauu.

{,_ . -- fhy %1:





