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В период до 30 июня нынешнего года изготовители спецодежды будут проверены через систему ГИС «Честный знак».
В постановлении Правительства РФ от 22.11.2024 № 1607 содержится список товарных наименований с кодами по ТН ВЭД ЕАЭС, подлежащих мониторингу. Он включает продукцию легкой промышленности, обувные товары. Участники товарооборота могут добровольно подключиться к эксперименту по осуществлению мониторинга.
Минпромторгу РФ направлено поручение в срок до 1 февраля текущего года подготовить и утвердить методические рекомендации по осуществлению эксперимента. Также ведомство должно обеспечить координацию процессов, связанных с его проведением. Итоги эксперимента будут обнародованы не позднее 31 августа 2025 года.
Эксперимент направлен на разработку алгоритмов мониторинга отечественных изготовителей на предмет достоверности информации об изготовлении продукции, сведения о которой направляются в ИС мониторинга. Также одна из его задач — разработка критериев анализа данных, включенных в ГИС. Предполагается отработать механизм ограничения предоставления кодов маркировки отечественным производителям, допустившим нарушения, связанные с подачей недостоверной информации о производстве продукции.
Напомним, ГИС «Честный знак» имеет статус национальной системы цифровой маркировки и прослеживаемости продукции различных категорий. Гарантией её качества выступает особый цифровой код. Позволяет отслеживать товары на каждом этапе его существования от изготовителя до конечного потребителя. Система помогает точно установить на каком этапе продажи находится продукция в данное время. Её основная задача — предупреждение распространения фальсифицированных товаров.

