Огнебиозащита - надёжный помощник в защите дома от пожара
[bookmark: _GoBack]֎ Защита своих участков и построек от огня является для забайкальцев одним из актуальных вопросов в любое время года. Не проходит и дня, чтобы пожарные подразделения не реагировали на сообщения о пожарах домов, сараев, стаек и других построек на территориях частных домовладений. Для того, чтобы уберечь свое имущество от уничтожения, а также облегчить работу пожарным подразделениям, рекомендуется обрабатывать строения огнезащитными растворами.
          ֎ Огнезащитные смеси продаются в специализированных магазинах и имеют разную цену, также пропитку проводят различные организации. Однако со времён СССР существует достаточно экономный и действенный огнебиозащитный состав,  который можно приготовить самому, а ингредиенты для него продаются в магазинах и аптеках: на 12 литров готового раствора необходимо 300 граммов борной кислоты, 600 граммов кальцинированной соды и 12 литров воды.
           ֎ Обработанная данным составом постройка, в случае возникновения пожара, позволит снизить горимость материалов и задержать распространение огня на ваше жильё и иное имущество.

