
Надо ли надевать СИЗ в периоды отдыха работников?
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В Роструде назвали требования работодателя носить СИЗ во время отдыха сотрудников противоречащими закону и напомнили, что к рабочему времени относится период, когда на основании ПВТР и условий трудового соглашения персонал должен исполнять производственные обязанности.
В Правилах внутреннего трудового распорядка должно быть указано, когда начинается и завершается рабочее время. Там же прописывается, считается ли переодевание рабочим периодом.
В Роструде полагают, что время на надевание и снятие спецодежды необходимо считать рабочим, так как подобные действия направлены на выполнение требований охраны труда. По этой причине переодевание в спецодежду можно квалифицировать как производственную обязанность. При этом нормами ст. 21 ТК РФ установлено, что сотрудник должен выполнять требования по ОТ.
Напомним, наниматель обязан бесплатно предоставить персоналу спецодежду, спецобувь и иные СИЗ, если сотрудники выполняют трудовые функции с вредными/опасными факторами. Он должен проинформировать персонал о полагающихся им СИЗ. Во время вводного инструктажа вновь принятые и переведённые сотрудники знакомятся с порядком применения СИЗ.
Работодатель за счёт своего бюджета обязан не только предоставить СИЗ, но и обеспечить правильное хранение, сушку, стирку и ремонт СИЗ.
Ранее Роструд пояснил, можно ли разрешить работнику снять куртку, если на рабочем месте слишком жарко. Если она является частью комплекта спецодежды, носить её нужно обязательно. При этом, если температура больше допустимой, нанимателю следует уменьшить продолжительность рабочего времени.
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