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В Сретенске работодатель привлечен к административной ответственности за незаконное трудоустройство 
бывшего муниципального служащего

Прокуратура Сретенского района в декабре 2024 года в порядке надзора провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции при трудоустройстве бывших муниципальных служащих.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что бывшый муниципальный служащий администрации сельского поселения «Алиянское» 1 ноября прошлого года принят на работу в общеобразовательное учреждение района, однако новым работодателем уведомление в администрацию поселения направлено с нарушением установленного законом 10-дневного срока.
Прокуратура возбудила в отношении директора школы дело об административном правонарушении по ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего муниципального служащего).
Вступившим в законную силу постановлением мирового судьи судебного участка № 57 Сретенского судебного района директору школы назначен штраф в размере 20 тысяч рублей.
 (Информацию предоставила старший помощник прокурора района Светлана Шмакова)
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