ПРОТОКОЛ 
заседания Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на территории муниципального района «Сретенский район»
 Забайкальского края

№ 1

Дата проведения: «31» марта 2025 г.                                         г. Сретенск

Время и место проведения: 

Кабинет № 10, этаж 2 (правое крыло) Администрации муниципального района «Сретенский район», в 10:00
	
	

	Председатель


	М.Н. Саблина – Заместитель Главы муниципального района «Сретенский район»

	Секретарь
	О.А. Матвеева – ведущий специалист по охране окружающей среды Отдела ЖКХ, дорожного хозяйства, транспорта, связи и экологии Управления территориального развития администрации муниципального района «Сретенский район»


 
Присутствовали: 
Члены Комиссии:	

	Медведев Михаил Борисович

Наделяев Алексей
Андреевич


Кэрунту Антон
Александрович

Быков Вячеслав 
Олегович



Касьянов Михаил
Михайлович


Кадашников Сергей
Владимирович
                           
Повестка заседания:
	Врио начальника ОМВД России по Сретенскому району Забайкальского края;

Врио начальника отделения Госавтоинспекции ОМВД России по Сретенскому району Забайкальского края;


Руководитель филиала КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» Сретенский ДЭУч

Глава городского поселения «Кокуйское» муниципального района «Сретенский район» Забайкальского края


Глава городского поселения «Сретенское» муниципального района «Сретенский район» Забайкальского края

Ведущий инженер Гостехнадзора по Забайкальскому краю в Сретенском районе



1. О состоянии аварийности на территории муниципального района «Сретенский район»;
2. О состоянии улично-дорожной сети в границах городских и сельских поселений муниципального района «Сретенский район», план проведения ремонтных работ на текущий год;
3. О состоянии автомобильных дорог муниципального и регионального значения и искусственных сооружений  на автомобильных дорогах муниципального и регионального значения в границах муниципального района «Сретенский район», план проведения ремонтных работ на текущий год;
4. Школьные маршруты на территории муниципального района «Сретенский район»: состояние, план проведения ремонтных работ на текущий год;
5. О работе Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Забайкальского края по Сретенскому району;
6. Об открытии и закрытии временной ледовой дороги по р. Шилка и ледовых переправ на территории муниципального района «Сретенский район»: приведение в нормативно состояние в период эксплуатации;
7. О состоянии детского дорожно-транспортного травматизма, принимаемых мерах по профилактике дорожно- транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и соблюдения требований безопасности при перевозках организованных групп детей;
8. О выполнении решений комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения; 
9. Другие  актуальные вопросы.

Слушали:

По первому вопросу заслушали временно исполняющего обязанности начальника отделения Госавтоинспекции ОМВД России по Сретенскому району А.А. Наделяева:
[bookmark: _GoBack]Информацию временно исполняющего обязанности начальника отделения Госавтоинспекции ОМВД России по Сретенскому району А.А. Наделяева принять к сведению.

По второму вопросу заслушали заместителя Главы муниципального района «Сретенский район» по вопросам территориального развития М.Н. Саблину, Главу городского поселения «Сретенское» М.М. Касьянова и Главу городского поселения «Кокуйское» В.О. Быкова:
	Информацию докладчиков принять к сведению. Администрациям городских поселений «Сретенское» и «Кокуйское» подготовить и представить план выполнения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог на 2025 год на бумажном носителе для приобщения к настоящему Протоколу.  
Срок исполнения: до 15 апреля 2025 года

Администрации муниципального района «Сретенский район», администрациям городских поселений «Сретенское», «Кокуйское» и «Усть-Карское» привести в надлежащее состояние дорожные знаки, дорожную разметку в границах поселений.
Срок исполнения: постоянно

Администрации муниципального района «Сретенский район», администрациям городских поселений «Сретенское», «Кокуйское» и «Усть-Карское»  провести обследование транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог и улиц по маршрутам движения школьных автобусов, в том числе эксплуатационного состояния пешеходных переходов, расположенных вблизи образовательных учреждений и на маршрутах следования несовершеннолетних к образовательным организациям и иным местам локализации детей и подростков (парка, стадионы, спортивные и детские площадки, ориентированные на данную категорию лиц, учреждения культуры и здравоохранения), на предмет соответствия требованиям нормативных документов (особое внимание уделить обеспечению видимости, состоянию пешеходных переходов, проезжей части, остановочных пунктов, тротуаров и технических средств организации дорожного движения (светофоры, дорожные знаки, дорожная разметка, пешеходные ограждения, искусственные неровности), наличия  и исправности искусственного освещения. 
Включить проведение работ по приведению автомобильных дорог и улиц в нормативное состояние в план работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог на 2025 год.
Срок исполнения: к следующему заседанию Комиссии

По третьему вопросу заслушали руководителя филиала КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» Сретенский ДЭУч А.А. Кэрунту:
	Информацию руководителя филиала КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» Сретенский ДЭУч А.А. Кэрунту принять к сведению. 
Филиалу КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» Сретенский ДЭУч план выполнения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог на 2025 год на бумажном носителе для приобщения к настоящему Протоколу.
Срок исполнения: до 15 апреля 2025 года

По четвертому вопросу заслушали заместителя Главы муниципального района «Сретенский район» по вопросам территориального развития М.Н. Саблину, Главу городского поселения «Сретенское» М.М. Касьянова и Главу городского поселения «Кокуйское» В.О. Быкова:
Информацию принять к сведению. 
Заместителю Главы муниципального района «Сретенский район» по вопросам образования – начальнику Управления образованием администрации муниципального района «Сретенский район» обеспечить соответствие школьных автобусов и водительского состава требованиям Решения Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 года № 877 «О принятии технического регламента Таможенного союза  «О безопасности колесных транспортных средств» и постановления Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2020 года № 1527 «Об утверждении Правил организационной перевозки группы детей автобусами». 
Срок исполнения: постоянно

По пятому вопросу  заслушали ведущего инженера Гостехнадзора по Забайкальскому краю в Сретенском районе С.В. Кадашникова:
Информацию принять к сведению. Проблемные вопросы отсутствуют.

По шестому вопросу заслушали заместителя Главы муниципального района «Сретенский район» по вопросам территориального развития М.Н. Саблину: 
Постановлением администрации муниципального района «Сретенский район» от 16 января 2025 года № 1 «Об открытии временной ледовой автомобильной дороги по реке Шилка» открыто движение  на  временной  ледовой автомобильной  дороге г. Сретенск – с. Верхние – Куларки для легкового и грузового автотранспорта с максимально разрешенной массой не более 10 тонн и максимальной скоростью  30 км/ч с 17 января 2025 года.
С 24 марта 2025 года Постановлением администрации муниципального района «Сретенский район» от 25 марта 2025 года № 97 «О закрытии временной ледовой автомобильной дороги по реке Шилка» движение  на  временной  ледовой автомобильной  дороге г. Сретенск – с. Верхние – Куларки закрыто.

По седьмому вопросу слушали заместителя Главы муниципального района «Сретенский район» по вопросам территориального развития М.Н. Саблину и временно исполняющего обязанности начальника отделения Госавтоинспекции ОМВД России по Сретенскому району А.А. Наделяева:
Информацию принять к сведению.
Заместителю Главы муниципального района «Сретенский район» по вопросам образования рекомендовать подведомственным учреждениям проводить тематические занятия на тему «Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма». 
Срок исполнения: постоянно 

Госавтоинспекции ОМВД России по Сретенскому району продолжить проведение мероприятий по профилактике ДТП с участием детей.
Срок исполнения: постоянно 


Председатель Комиссии	                                                М.Н. Саблина 


Секретарь Комиссии	          О.А. Матвеева
  



