 

	




Прокурор разъясняет: Продажа несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетиков, запрещена на территории Российской Федерации с 1 марта 2025 года

[bookmark: sub_5003]Федеральным законом от 08.08.2024 № 304-ФЗ установлен запрет на продажу несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических).
К таким напиткам относятся безалкогольные и слабоалкогольные напитки, содержащие тонизирующие вещества (компоненты), в том числе растительного происхождения, в количестве, достаточном для обеспечения тонизирующего эффекта на организм человека, за исключением чая, кофе и напитков на их основе.
Для предотвращения воздействия безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетических, на здоровье несовершеннолетних физическим и юридическим лицам запрещено продавать несовершеннолетним такие напитки.
Продавец обязан отказать покупателю в продаже указанных напитков, если имеются сомнения в достижении покупателем совершеннолетия и документ, позволяющий установить его возраст, не представлен.
Законами субъектов РФ могут быть установлены ограничения времени и мест продажи таких напитков.

(Информацию предоставил помощник прокурора района Андрей Перунов)
телефон: 8-924-294-99-55

Согласовано

	Прокурор района 

младший советник юстиции
	
	                                  В.П. Дукарт
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