 

	



Прокурор разъясняет: электронные сигареты, ответственность за их употребление

[bookmark: sub_5003]К современным вредным гаджетам относятся электронные сигареты, которые все больше набирают популярность среди детей. В силу своего возраста несовершеннолетние не всегда понимают всей опасности и вреда, которые могут нанести электронные сигареты. Использование таких гаджетов крайне опасно для здоровья человека.
Важно знать также о другой стороне негативных последствий употребления электронных сигарет, вейпов – это ответственность.
Статья 12 Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» устанавливает запрет курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на отдельных территориях, объектах и помещениях.
Законодателем запрещено курение на территории и в помещениях школ, учреждений культуры и спорта, больниц, в поездах дальнего следования, судах, находящихся в дальнем плавании, на воздушных судах, всех видах общественного транспорта и др.
Статья 6.24 КоАП РФ предусматривает ответственность граждан, достигших шестнадцатилетнего возраста, за нарушение вышеуказанного запрета. В соответствии с частью первой данной статьи граждане могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа в сумме от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.
Родители несовершеннолетних, нарушивших вышеуказанный запрет, могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних). За совершение данного административного правонарушения предусмотрено наказание в виде предупреждения или штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

(Информацию предоставил помощник прокурора района Константин Елгин)
телефон: 8-914-122-21-57
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