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Сигнал  
об очаговом развитии личинок саранчовых
[bookmark: _GoBack]Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Забайкальскому краю сообщает, что массовое развитие личинок нестадных саранчовых отмечено с 15 июня 2025 года в Петровск-Забайкальском районе на сенокосах и пастбищах. В связи с засушливой погодой и слабым травостоем возможен переход саранчовых на посевы сельскохозяйственных культур, а также увеличение численности вредителя в других районах края.
С целью обнаружения мест скопления личинок саранчовых и учета их численности, а также своевременного принятия мер по локализации очагов размножения, необходимо организовать мониторинг сельскохозяйственных угодий, особенно мест резерваций, прилегающих к посевам.
Экономический порог вредоносности (ЭПВ) по нестадным саранчовым (кобылки, травянки, коньки) – 10-15 личинок/м2; сибирская кобылка – 2-5 личинок/м2. Наиболее эффективны химические обработки против личинок младших возрастов.
Внимание! Все обработки необходимо проводить препаратами согласно «Списка пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории РФ» в 2025 г. 
При выполнении обработок строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены и технику безопасности.
По вопросам проведения обследований, обработок, консультаций в области  защиты растений, а так же приобретения препаратов обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Забайкальскому краю по телефону 8 (302-2) 35-07-17.
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