 

	




В Сретенском районе по требованию прокурора организовано транспортное обслуживание населения

Прокуратура Сретенского района провела проверку по публикациям в средствах массовой информации о ненадлежащем транспортном обслуживании между населенными пунктами г. Сретенск и пгт. Кокуй.
Установлено, что с ноября прошлого года по указанному муниципальному маршруту перевозка пассажиров осуществлялась ненадлежащим образом, поскольку срок действия соответствующего договора с предпринимателем истек. Кроме того, пассажирские перевозки между населенными пунктами г. Сретенск – села Алия, Чикичей, Адом и Кулан, г. Сретенск – пгт. Кокуй – с. Усть-Наринзор не организованы вовсе.
В связи с этим прокуратура обратилась в суд с иском о возложении на муниципалитет обязанности организовать регулярные перевозки населения по муниципальным маршрутам между административным центром и указанными населенными пунктами.
В январе текущего года Сретенский районный суд в полном объеме удовлетворил требования прокурора, предоставив администрации района 3 месяца для решения проблемы.
В целях исполнения судебного решения органом местного самоуправления в марте проведен открытый конкурс на право осуществления перевозок по маршрутам, победителем которого признан предприниматель из Читы. После заключения договора с середины апреля  осуществляются регулярные пассажирские перевозки по муниципальному маршруту г. Сретенск – пгт. Кокуй, с середины мая – по остальным маршрутам. 
Контрольной проверкой нарушений расписания движения транспортных средств не выявлено.
(Информацию предоставила помощник прокурора района Ольга Швец)
телефон: 8-924-273-58-00

Согласовано

	Прокурор района 

младший советник юстиции
	
	                                  В.П. Дукарт
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