Дорожная деятельность на территории Сретенского района за 2019-2020 гг.
 Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования районного и местного значения на территории Сретенского района составляет 355,229 км, в том числе: 
- общего пользования районного значения – 80,289 км, 
- на территории сельских поселений – 142,8 км, 
- общего пользования городских поселений – 132,14 км.
Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования краевого значения на территории Сретенского района составляет 286 км.

В 2019 году на средства дорожного фонда, выделенного из краевого и районного бюджета проведёно восстановление двух мостов пострадавших в результате паводка, частичный  ремонт автодороги  «Усть-Карск-Лужанки и Лужанки-Верхние Куларки». На данные мероприятия израсходовано 3 207 809 53  рублей, в том числе из них средств  краевого бюджета– 150 000,0 тысяч рублей.
Проведено значительное количество мероприятий по освоению средств дорожного фонда района, таких как, летнее и зимнее содержание автомобильных дорог районного значения (на территории района), восстановление существующего освещения автомобильных дорог  в сельских поселениях «Алиянское», «Чикичейское», «Молодовское», «Дунаевское» общей протяженностью  8400  метров, так же восстановлено уличное освещение подъезд к с. Матакан общей протяженностью 2100 метров, ремонт автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них в поселениях «Дунаевское»,  «Ботовское», «Молодовское», «Чикичейское», «Усть-Наринзорское», «Верхне-Куларкинское», «Фирсовское». Востановление   2-х  мостов в сельских поселениях «Верхне-Куларкинское». Запланированные работы в 2019 году касаемо полномочий администрации района выполнены на 100 %.  Учитывая  паводковые явления в июле 2018 года был нанесен ущерб автомобильным дорогам местного и районного значения и искусственным сооружениям на них. По результатам принятых мер, ремонтно-восстановительные работы выполнены на 100% (восстановлены два моста, восстановлено покрытие автомобильных дорог  на территории района): мост через р. Лужанки, мост через р. Уласов.
 Также городским поселениям «Сретенское» и «Кокуйское» из средств дорожного фонда краевого бюджета было выделено по 5 млн.  рублей, в том числе:
- городскому поселению «Сретенское» на ремонт автомобильных дорог г. Сретенск (ул. Попова, ул. Каратаева, ул. Журавлева от ул. Кочеткова до ул. Погодаева, ул. Луначарского) общей протяженностью 2,409 км. По результатам фактической приемки  подрядчику оплачено 4404,814 тыс. рублей, из них из средства краевого бюджета 3964,333 тыс. рублей, из средств местного бюджета на софинансирование мероприятий 440,481 тыс. рублей;
 - городскому поселении «Кокуйское» на ремонт дорожного покрытия (асфальтирование).  Средства в срок не были освоены и были перенаправлены на другой вид работ -  восстановление существующего освещения на автомобильных дорогах по улицам Клубная -1,4 км, 1-ая Луговая -1,5 км., Железнодорожная – 1,8 км., пер. Школьный – 0,6 км., пер. Шилкинский -0,1 км., израсходовано 3429,988 тыс. рублей, из них из средств краевого бюджета 3086,989 тыс. рублей, из средств местного бюджета на софинансирование мероприятий 342,999 тыс. рублей.
По результатам принятых мер, общая сумма освоенных средств  в  2019 году на ремонт дорог, в том числе выделенных из средств краевого бюджета составила 19 812 245,09 рублей.
В 2020 году выполнены работы по летнему содержанию автомобильных дорог районного значения (на территории района) в соответствии с муниципальным контрактом, а именно на автомобильных дорогах Чикичей-Адом, подъезд к с. Матакан, подъезд к с. Болотово, Делюн-Кокуй, подъезд к с. Усть-Курлыч, подъезд к городской свалке г. Сретенск от границы городского поселения «Сретенское», дорогах местного значения СП «Дунаевское», «Верхне-Куэнгинское», Верхне-Куларкинское. Объем финансирования составил 3 348,355 тыс. рублей.  На зимнее содержание автомобильных дорог объем финансирования составил 564,864 тыс. рублей.
За счет средств дорожного фонда Сретенского района проведено восстановление существующего освещения на автомобильных дорогах местного значения  в сельских поселениях «Дунаевское», «Фирсовское», «Ботовское», «Верхне-Куэнгинское», «Усть-Наринзорске» общей протяженностью  10 870   метров. Так же, администрацией МР «Сретенский район» приняты полномочия от городского поселения «Сретенское» на условиях софинансирования по восстановлению уличного освещения по ул. Карелина и ул. Школьная г. Сретенск общей протяженностью 2131 метр.   Объем выделенных средств на цели освещения составил 4 837,76 тыс. рублей.
Из средств средств дорожного фонда Сретенского района на ремонт автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них сельским поселениям района выделено 3 386,078 тыс. рублей.
Из средств дорожного фонда Забайкальского края выделена субсидия администрации МР «Сретенский район» на ремонт объекта «Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Степная, Школьная, Нагорная в с. Дунаево Сретенского района» в размере 9 399,594 тыс. рублей. По результатам торговых процедур сумма составила 5 855,336 тыс. рублей.
Из средств дорожного фонда Забайкальского края выделена субсидия администрации МР «Сретенский район» на ремонт объекта «Ремонт дороги подъезд к с. Матакан» в размере 3 985,3 тыс. рублей. По результатам торговых процедур и приемки фактически выполненных работ сумма составила 3 080,746 тыс. рублей.

На ремонт дорог, находящихся на  территории городских поселений из регионального и федерального бюджета выделены средства на следующие объекты:
1. В соответствии с Государственной программой Забайкальского края «Развитие  транспортной  системы  Забайкальского края» на  строительство и  приобретение  объектов  муниципальной  собственности, текущий  ремонт  автомобильных  дорог  местного  значения городскому поселению «Кокуйское» выделено  7 003 400,0 рублей на ремонт пер. Школьный и ул. Трудовая.
2. Из средств дорожного фонда Забайкальского края выделена субсидия городскому поселению «Сретенское» на ремонт моста через р. Филипиха по ул. Луначарского 2166,178 тыс. рублей и ремонт автомобильной дороги местного значения городского поселения по ул. речная в объеме 612,820 тыс. рублей.





