                             Транспортная доступность на территории района
      Администрацией муниципального района «Сретенский район» утверждено 3 маршрута регулярных пассажирских перевозок автобусом на территории района.
      В настоящее время автобусное сообщение осуществляется по 2-м  маршрутам:
- Сретенск – Кокуй- Сретенск;
- Сретенск – Алия – Чикичей – Адом – Кулан - Сретенск.
      По маршруту Сретенск – Кокуй - Усть-Наринзор – Сретенск автобусное сообщение не осуществляется из-за отсутствия перевозчика. По результатам конкурсов на право осуществления пассажирских перевозок на указанный маршрут заявки не перевозчиком не подаются. Причина – отсутствие пассажиров, следствие убытки для предприятия. 
     Автобусное сообщение от г. Сретенск до населенных пунктов, расположенных в низ по течению р. Шилка не осуществляется из-за сложного рельефа местности и отсутствия нормативного состояния дорог для осуществления пассажирских перевозок.  
      В зимний период в труднодоступные населенные пункты автомобильное сообщение осуществляется только  по ледовой дороге по р. Шилка, которая открывается ежегодно, но автобусное сообщение, так же не осуществляется в соответствии с п. 8.7.1. ОДН 218.010-98 «Автомобильные дороги общего пользования. Инструкция по проектированию, строительству и эксплуатации ледовых переправ» (утв. Приказом ФДС РФ от 26.08.1998 № 228) запрещается проезд  по ледовой дороге (переправе) рейсовых автобусов с пассажирами и автомобилей, перевозящих группы людей. 
      В весенне - летний и летне - осенний период в труднодоступные населенные пункты транспортное обслуживание населения осуществляется водным транспортом (теплоходом) по р. Шилка при благоприятной навигационной обстановке.
       На территории Сретенского района 10 февраля 2020 открыт железнодорожный маршрут сообщением Чита-Куэнга-Сретенск. Существующее расписание движения не удовлетворяет потребности населения (2 раза в неделю) и продолжительность поездки от начальной станции отправления до конечной станции составляет более 9 часов. Четкого графика движения нет.
   Отправление из Читы в «хвосте» поезда № 392 Чита – Благовещенск до станции Куэнга прибытием в Куэнгу в эти же сутки в 18.22 часов.
       Отправлением со станции Куэнга на условиях аренды в составе пригородного поезда № 6260 Куэнга – Сретенск в 01.30 до станции Сретенск прибытием и отправлением из Сретенска в эти же сутки в составе пригородного поезда № 6259 Сретенск – Куэнга, на условиях аренды отправлением из Сретенска  в 11.40, прибытием в Куэнгу в 13.30 отправлением из Куэнги в «хвосте» поезда № 391 Благовещенск – Чита до станции Чита.
        В составе поезда курсирует два вагона: пригородный и плацкартный. Пригородный вагон отправляется из станции Куэнга до ст. Сретенск и обратно.
        В плацкартном вагоне в период с 10.02.2020 г по 30.11.2020 г. по маршруту  ст. Чита- ст. Сретенск перевезено 2 902 человек.


