Об изменениях, внесенных в пункт 1 статьи 346.16 Налогового кодекса Российской Федерации

Федеральным законом от 02.07.2021 № 305-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» расширен перечень расходов, учитываемых при применении упрощенной системы налогообложения.

На основании пункта 66 статьи 2, пункта 8 статьи 10 Закона № 305-ФЗ с 01.01.2021 налогоплательщики вправе применять для целей главы 26.2 «Упрощенная система налогообложения» следующие расходы:

- расходы на обеспечение мер по технике безопасности, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, и расходы, связанные с содержанием помещений и инвентаря здравпунктов, находящихся непосредственно на территории организации (подпункт 40 пункта 1 статьи 346.16 Кодекса);

- расходы на приобретение медицинских изделий для диагностики (лечения) новой коронавирусной инфекции по перечню, утверждаемому Правительством Российской Федерации, а также на сооружение, изготовление, доставку и доведение указанных медицинских изделий до состояния, в котором они пригодны для использования (подпункт 41 пункта 1 статьи 346.16 Кодекса).

