ДОКЛАД

об осуществлении муниципального жилищного контроля и его эффективности на территории сельских поселений и межселенной территории муниципального района «Тунгокоченский район» за 2021 год 

Настоящий доклад подготовлен во исполнение Постановления Правительства РФ от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)» и постановления Правительства Забайкальского края от 29 июня 2018 года № 262 «О представлении докладов об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального жилищного контроля

 
Осуществление муниципального жилищного контроля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального района «Тунгокоченский район» проводится в соответствии со следующими нормативными правовыми актами и муниципальными правовыми актами:

1.
Жилищный кодекс Российской Федерации: Федеральный закон от 22 декабря 2004 г. N 188-ФЗ;

2.
Кодекс Российской Федерации об Административных правонарушениях (далее – КоАП) от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ (ст. 7.21. - 7.23.2.; ст. 19.15.1. – 19.15.2.);

3.
Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30 ноября 1994 года № 51-ФЗ (ст. 671; ст. 672; ст. 674; ст. 675; ст. 678; ст. 680; ст. 685; ст. 681; ст. 288; ст. 289; ст. 290; ст. 291; ст. 292; ст. 293);

4.
Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 26 января 1996 года № 14-ФЗ (ст. 671; ст. 672; ст. 674; ст. 675; ст. 678; ст. 680; ст. 685; ст. 681; ст. 288; ст. 289; ст. 290; ст. 291; ст. 292; ст. 293);

5.
Гражданский кодекс Российской Федерации (часть третья) от 26 января 2001 года № 146-ФЗ (ст. 671; ст. 672; ст. 674; ст. 675; ст. 678; ст. 680; ст. 685; ст. 681; ст. 288; ст. 289; ст. 290; ст. 291; ст. 292; ст. 293);

6.
Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (п. 6 ч. 1 ст. 16);

7.
Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

8.
Федеральный закон от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

9.
Федеральный закон от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;

10.
Федеральный закон от 27.07.2016 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»;

11.
Постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;

12.
Постановление Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» (вместе с «Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»;

13.
Постановление Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг»;

14.
Постановление Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;

15.
Постановление Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27 сентября 2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;

16.
Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

17.
Постановление Правительства РФ от 26 декабря 2018 г. № 1680 “Об утверждении общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами”;

18.
Постановление Правительства Забайкальского края от 26.02.2013 года № 91 «О Порядке установления факта невозможности проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ранее занимаемых жилых помещениях, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо, собственниками которых они являются»;

19.
Постановление Правительства Забайкальского края от 27.12.2018 года № 533 «Об утверждении Порядка принятия решения об исключении жилого помещения из специализированного жилищного фонда и заключении с лицами, указанными в пункте 1 статьи 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», по окончании срока действия договора найма специализированного жилого помещения, а в случае их смерти, с лицами, включенными в договор найма специализированного жилого помещения, договора социального найма в отношении данного жилого помещения»;

20.
Постановление Правительства Российской Федерации от 21.01.2006 г. № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями»;

21.
Постановление Правительства от 07.07.2011г. № 553 «О порядке оформления и предоставления заявлений и иных документов, необходимых для предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, в форме электронных документов»;

22.
Закон Забайкальского края от 10.10.2012 г. № 720-ЗЗК «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля и порядке взаимодействия уполномоченного органа исполнительной власти Забайкальского края, осуществляющего государственный жилищный надзор, с уполномоченными органами местного самоуправления, осуществляющими муниципальный жилищный контроль, при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля»;

23.
Закон Забайкальского края от 18.12.2009 г. № 309-ЗЗК «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»;

24.
Устав муниципального района «Тунгокоченский район» Забайкальского края (ст. 26);

25.
Решение Совета муниципального района «Тунгокоченский район» «О порядке организации и осуществления муниципального жилищного контроля в отношении жилищного фонда распоряжение которым возложено на органы местного самоуправления муниципального района «Тунгокоченский район» от 24 декабря 2013 № 26/4;

26.
Административный регламент «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального района «Тунгокоченский район», утвержденный постановлением администрации муниципального района «Тунгокоченский район» от 18 мая 2015 г. № 259;

27.
Постановление администрации муниципального района «Тунгокоченский район» от 13 июня 2018 года № 246 «Об утверждении Порядка и условий финансирования проведения бывшим наймодателем капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме за счет средств бюджета муниципального района «Тунгокоченский район» в сельских поселениях и на межселенной территории муниципального района «Тунгокоченский район»;

28.
Постановление администрации муниципального района «Тунгокоченский район» от 14 июня 2018 года № 247 «Об утверждении Порядка и Перечня случаев оказания на возвратной и (или) безвозвратной основе за счет средств местного бюджета дополнительной помощи при возникновении неотложной необходимости в проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных в сельских поселениях и на межселенной территории муниципального района «Тунгокоченский район»;

29.
Постановление администрации муниципального района «Тунгокоченский район» от 16.01.2019 года № 14 «О назначении лиц, ответственных за информирование органами местного самоуправления собственников помещений в многоквартирных домах о способах формирования фонда капитального ремонта, о порядке выбора способа формирования фонда капитального ремонта».

Коррупциогенных признаков при проверке указанных правовых актов не выявлено. Проверке подлежит исполнение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации и Забайкальского края, и, принимаемыми в соответствии с ними, нормативными правовыми актами администрации муниципального района «Тунгокоченский район» по предоставлению гражданам коммунальных ресурсов и услуг в жилищной сфере, профилактики нарушений в рамках осуществления муниципального жилищного контроля. Сведения об указанных нормативных правовых актах и муниципальных правовых актах, находятся в свободном доступе на официальном сайте администрации муниципального района «Тунгокоченский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Раздел 2. Организация муниципального жилищного контроля

Муниципальный жилищный контроль осуществляется муниципальным жилищным инспектором администрации муниципального района «Тунгокоченский район».
Задача муниципального жилищного контроля – это обеспечение использования муниципального жилищного фонда на территории муниципального района в соответствии с законодательством Российской Федерации, Забайкальского края, правовыми актами органов местного самоуправления, обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм собственности, их руководителями, должностными лицами жилищного законодательства. В целях реализации предоставленных полномочий по муниципальному жилищному контролю муниципальный жилищный инспектор осуществляет контроль за: 
 - соблюдением жилищного законодательства, требований по осуществлению деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства;
 - соблюдением порядка и качества предоставления услуг ресурсоснабжения потребителям, услуг управления многоквартирными домами;

 - обеспечением безопасных и комфортных условий проживания граждан в муниципальном жилищном фонде;
 - повышением эффективности использования и содержания жилищного фонда;
 - обеспечением сохранности муниципального жилищного фонда;
 - предупреждением процесса старения и разрушения муниципального жилищного фонда;
 - исполнением предписаний по вопросам соблюдения жилищного законодательства и устранения нарушений законодательства в сфере использования и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствия жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства;

 - соблюдением законодательства, требований по использованию и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствию жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории муниципального района «Тунгокоченский район»;
 - выполнением иных требований жилищного законодательства в пределах установленной сферы деятельности.
Муниципальный жилищный контроль осуществляется в соответствии с административным регламентом исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории муниципального района «Тунгокоченский район» Забайкальского края», утвержденным постановлением администрации муниципального района «Тунгокоченский район» от 18 мая 2015 г. № 259, ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, утвержденным в установленном порядке Главой муниципального района «Тунгокоченский район» и согласованным с Прокуратурой Тунгокоченского района.
Муниципальный жилищный инспектор при осуществлении муниципального жилищного контроля взаимодействует в установленном порядке со специально уполномоченными органами, осуществляющими государственный надзор (Государственная инспекция Забайкальского края), правоохранительными органами, органами государственной власти, а также организациями и гражданами. Порядок и форма взаимодействия определены Соглашением о взаимодействии при осуществлении государственного жилищного надзора и муниципального жилищного контроля между органами, осуществляющими государственный надзор на территории Тунгокоченского района, с органом муниципального жилищного контроля.
Организации, подведомственные органам государственной власти и органам местного самоуправления, функции муниципального жилищного контроля на территории Тунгокоченского района не осуществляли.
В 2021 году аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов не проводилась, к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.
Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального жилищного контроля
В соответствии с действующим законодательством в 2021 году ведущим специалистом отдела правовой и кадровой работы исполнялись функции по муниципальному жилищному контролю на территории муниципального района «Тунгокоченский район».
Целевого финансирования для выполнения функций муниципального жилищного контроля бюджетом муниципального района «Тунгокоченский район» не предусмотрено. Осуществление муниципального контроля обеспечивается одним ведущим специалистом отдела правовой и кадровой работы в рамках выполнения должностных обязанностей, освобожденные сотрудники муниципального жилищного контроля отсутствуют.
Ведущий специалист (муниципальный служащий) имеет среднее профессиональное образование по специальности «Преподавание в начальных классах», повышение квалификации не осуществляется, опыт работы в сфере муниципального жилищного контроля 3 года и 4 месяца, по состоянию на 10.02.2022 года.
Средняя нагрузка на 1 работника (проверок на 1 человека)

	Вид контроля
	1 полугодие 2020 г.
	2 полугодие 2020 г.
	1 полугодие 2021 г
	2 полугодие 2021 г.

	Всего, в т.ч.
	 
	 
	 
	 

	Земельный контроль
	 
	 
	 
	 

	Жилищный контроль
	 0
	 0
	 0
	 1

	
	 
	 
	 
	 


В 2021 году к проведению проверок по муниципальному жилищному контролю эксперты и экспертные организации не привлекались.
Раздел 4. Проведение муниципального жилищного контроля
На 2021 год запланирована 1 документарная и выездная проверка Общества с ограниченной ответственностью «Забайкальский тепловик» (ООО «Забайкальский тепловик») совместно с Управлением федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Забайкальскому краю. Проверка не проведена в связи с прекращением своей деятельности юридическим лицом, к моменту проведения плановой проверки, на территории Тунгокоченского района.

План проведения проверок на 2021 год согласовывался с органами Прокуратуры.

В 2021 году муниципальным жилищным инспектором внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились в связи с отсутствием оснований для их проведения.
Число проведенных проверок:
	Вид контроля
	1 полугодие 2019 г.
	2 полугодие 2019 г.
	1 полугодие 2020 г
	2 полугодие 2020 г.

	Всего, в т.ч.
	 
	 
	 
	 

	Земельный контроль
	 
	 
	 
	 

	Жилищный контроль
	 0
	 1
	 0
	 0

	…..
	 
	 
	 
	 


Мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере жилищных отношений, проводились согласно плану мероприятий на 2021 год, утвержденному Программой профилактики нарушений. Мероприятия по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводились, в связи с отсутствием оснований для их проведения.
В отчетный период проверки в отношении субъектов малого предпринимательства не проводились.
К проведению проверок по муниципальному жилищному контролю эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
Раздел 5. Действия органа муниципального жилищного контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В отчетном году внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились в связи с отсутствием оснований для их проведения.
На 2021 год запланирована 1 документарная и выездная проверка Общества с ограниченной ответственностью «Забайкальский тепловик» (ООО «Забайкальский тепловик») совместно с Управлением федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Забайкальскому краю. Проверка не проведена в связи с прекращением своей деятельности юридическим лицом, к моменту проведения плановой проверки, на территории Тунгокоченского района.
Юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане с оспариванием оснований и результатов проведения в отношении них мероприятий по контролю соблюдения законодательства в жилищно-коммунальной сфере, в суд не обращались.
Количество проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания:

	Вид контроля
	1 полугодие 2020 г.
	2 полугодие 2020 г.
	1 полугодие 2021 г
	2 полугодие 2021 г.

	Всего, в т.ч.
	-
	-
	-
	-

	Земельный контроль
	
	
	
	

	Жилищный контроль
	-
	-
	-
	-

	…..
	
	
	
	


Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального жилищного контроля
Показатели деятельности муниципального жилищного инспектора администрации муниципального района «Тунгокоченский район» по исполнению функции муниципального жилищного контроля за 2021 год:
А) выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год от общего количества запланированных проверок – 0%, на 2021 год запланирована 1 документарная и выездная проверка Общества с ограниченной ответственностью «Забайкальский тепловик» (ООО «Забайкальский тепловик») совместно с Управлением федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Забайкальскому краю. Проверка не проведена в связи с прекращением своей деятельности юридическим лицом, к моменту проведения плановой проверки, на территории Тунгокоченского района;
Б) доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано – 0%; 

В) доля проверок, результаты которых признаны недействительными - 0%;

Г) доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания - 0%;
Д) доля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального жилищного контроля были проведены проверки в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории сельских поселений и межселенной территории муниципального района «Тунгокоченский район» – 0%, за период 2020г. – 0%;
Е) среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя - 0;

Ж) доля проведенных внеплановых проверок – 0%;

З) доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок - 0%;
И) доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда – 0%, за период 2020 г. – 0%;
К) доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений - 0%;

Л) доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения - 0%;
М) доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях - 0%;
Н) доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания - 0%;

О) доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера - 0%;

П) доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного - 0%;
Р) количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера - 0;
С) доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний от общего числа выявленных правонарушений – 0%;

Т) Отношение суммы взысканных административных штрафов в общей сумме наложенных административных штрафов - 0%;

У) средний размер наложенных административных штрафов, в том числе на должностных лиц и юридических лиц – 0 рублей;

Ф) доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел - 0%;

В целом эффективность функции муниципального жилищного контроля оценивается удовлетворительно и позволяет решать поставленные задачи по соблюдению требований законодательства в жилищно-коммунальной сфере на территории муниципального района «Тунгокоченский район».
Раздел 7. Выводы и предложения по результатам муниципального жилищного контроля
Муниципальный жилищный контроль находится под контролем Главы муниципального района «Тунгокоченский район» и начальника отдела правовой работы администрации МР «Тунгокоченский район». Поставленные на 2021 год показатели выполнены.
На 2022 год поставлены задачи:
- организация и проведение профилактических мероприятий с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами по предотвращению нарушений обязательных требований законодательства в жилищно-коммунальной сфере.
На 2022 год утверждены:

- Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля на межселенной территории и территории сельских поселений муниципального района «Тунгокоченский район» на 2022 год.
Для повышения эффективности муниципального жилищного контроля необходимо регулярно проводить профилактические мероприятия, а также проводить мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем с целью предотвращения нарушений обязательных требований законодательства в жилищно-коммунальной сфере. Осуществление муниципального жилищного контроля должно проводиться во взаимодействии с органами государственного жилищного контроля (надзора), органами прокуратуры, и иными органами, и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального жилищного контроля.

Для совершенствования нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального жилищного контроля, для повышения эффективности и результативности такого контроля необходимо упрощение процедуры контроля.
И.о. Главы муниципального 
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