Отчет

 о проделанной работе Контрольно-счетной палатой муниципального района «Тунгокоченский район»
 за 2021 год
     Контрольно-счетная палата согласно Устава и Положения о Контрольно-счетной палате подотчетна Совету МР «Тунгокоченский район».
     Полномочия контрольно-счетной палаты муниципального района «Тунгокоченский район» (далее – КСП ) прописаны в  статье 27 Устава МР «Тунгокоченский район» и п.26 Положения «О контрольно-счетной палате МР «Тунгокоченский район».
    По состоянию на 01.01.2021 года шесть сельских  и одно городское поселения заключили Соглашения о передаче КСП  части полномочий по осуществлению внешнего муниципального контроля.

     Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется КСП  в форме экспертно-аналитических и контрольных мероприятий.
    За отчитываемый период проведено 30 экспертно-аналитических мероприятий, таких как:
1.  Внешняя проверка  годовых отчетов ГРБС за 2020 год. (4)
2.  Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета МР за 2020 год. (1)
3.  Внешняя проверка годовых отчетов всех поселений за 2020 год. (7)
 4. Составлено три Заключения на  проекты Решения  Совета муниципального района «Тунгокоченский район» «О внесении изменений в Решение Совета муниципального района «Тунгокоченский район» от 24.12.2020 года № 39/5 «Об утверждении бюджета муниципального района «Тунгокоченский район» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы»; 
5. Подготовлено четыре заключения на проекты Решения  Совета сельского поселения «Верх-Усуглинское» от 22.12.2020 года №21 «О внесении изменений в бюджет сельского поселения «Верх-Усуглинское» на 2021  год»;

6.  Подготовлено 8 заключений по экспертизе бюджетов на 2022 год.

7. Проведена  финансово-экономическая экспертиза проектов постановлений  Администрации муниципального района «Тунгокоченский район» Забайкальского края по 3 муниципальным программам.
Основные нарушения, выявленные при проведении этих мероприятий,:

· отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность;

· несоответствие форм бюджетной отчетности, проектов бюджета;
· нарушение порядка разработки и корректировки муниципальных программ, осуществления мониторинга и контроля их реализации.

     Всего выявлено финансовых нарушений при проведении экспертно-аналитических мероприятий на сумму 17304,2 тыс.руб. ( в 2020 году было 7911,55 тыс.руб.)
     За отчитываемый период проведено 8 контрольных мероприятий в 13 объектах контроля, таких как:
*проверка  законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств, получаемых бюджетом из иных источников, предусмотренных законодательством  Российской  Федерации. ( спонсорская помощь)
     Проверка проведена в пяти объектах контроля: в Комитете по финансам, Комитете культуры и социальной политики, Комитете по имуществу и земельным отношениям, администрации муниципального района «Тунгокоченский район», администрации городского поселения «Вершино-Дарасунское».

    Выявлено нарушений на сумму 50,0 тыс.руб. по ст.582 ГК РФ.

*  проверка предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств бюджета муниципального района «Тунгокоченский район» за период 2019-2020 годы.           

    Проверка проведена по материалам Решений Совета муниципального района «Тунгокоченский район».  Льготы и бюджетные кредиты в проверяемом периоде не предоставлялись.

* проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств по муниципальной программе «Создание системы государственного кадастра недвижимости и управления земельно-имущественным комплексом ( 2018-2020 годы)».                   
Проверка проведена в Комитете по земельным, имущественным отношениям и архитектуры администрации муниципального района «Тунгокоченский район». 

    Нарушений нет.

* проверка исполнения бюджета в части межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета муниципального района на реализацию мероприятий по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов за период 2019-2020 годы.

    Проверка проведена в СП «Верх-Усуглинское» и в ГП «Вершино-Дарасунское».
    Выявлено нарушений на сумму 1010,1 тыс.руб. в СП «Верх-Усуглинское» и 1056,53 тыс.руб. в ГП «Вершино-Дарасунское» по причине  оплаты за невыполненные работы ИП Селин С.В.
* контроль  за ходом  и  итогами реализации муниципальной программы «Экономическое и социальное развитие коренных малочисленных народов Севера Тунгокоченского района на 2016-2020 гг».
    Проверка проведена в Комитете  культуры и социальной политики администрации МР «Тунгокоченский район».

    Допущены нарушения на сумму 742,7 тыс.руб. по  ст.179 БК РФ в части приведения муниципальной программы в соответствие с решением о бюджете  и проведения ежегодной оценки эффективности реализации программы.

*  контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального района «Тунгокоченский район», поступивших в бюджеты поселений, входящих в состав муниципального района «Тунгокоченский район». 
    Проверки проведены в СП «Усуглинское» и  СП «Кыкерское».

    В ходе проверки установлена оплата за не поступившее оборудование на сумму 520,5 тыс. руб.

* проверка «оценки эффективности формирования муниципальной собственности, управления и распоряжения, а также контроля за соблюдением установленного порядка формирования собственности, управления и распоряжения этой собственностью». Проверка проведена в Комитете по имуществу администрации МР «Тунгокоченский район».

    В ходе проверки установлено несоответствие в учете муниципальной собственности на сумму 275,5 тыс.руб.
Всего в ходе контрольных мероприятий выявлено 12 эпизодов нарушений на сумму 4005,33 тыс.руб. ( в 2020 году – 19 эпизодов на 1096,77 тыс.руб.)
        В отчетном периоде проведена одна проверка по поручению представительного органа муниципального района по вопросам:

 - о необходимости создания «отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям, организационной и информационной работы»; и проведение анализа фонда оплаты труда администрации муниципального района «Тунгокоченский район» в связи с изменением структуры администрации в 2021 году по сравнению с 2020 годом.

     Результаты проверки были направлены в Совет МР.

     За 2021 год материалы по контрольной и экспертно-аналитической деятельности были направлены Главам муниципальных образований, в Совет муниципального района «Тунгокоченский район», руководителям Комитетов в 44 случаях.
       Материалы проверок по исполнению бюджета на реализацию мероприятий по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов по СП «Верх-Усуглинское» и ГП «Вершино-Дарасунское» направлены в прокуратуру. 

       Между КСП и ОМВД России по Тунгокоченскому району заключено соглашение о порядке взаимодействия, в рамках которого все материалы контрольных мероприятий направляются в ОМВД.
       За отчетный период по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено 5 представлений.

Председатель КСП МР

«Тунгокоченский район»                             Н.В.Ванчугова
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