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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
    Контрольно-счетной палатой муниципального района «Тунгокоченский район» за 1 квартал 2023 года проведены:

а) контрольные мероприятия:

   *  «оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, а также оценка законности предоставления муниципальных гарантий и поручительств или обеспечения исполнения обязательств другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями за счет средств местного бюджета и имущества, находящегося в муниципальной собственности». 

      Проверки проведена в СП «Кыкерское» и в  СП «Нижнестанское».

    б)  экспертно-аналитические мероприятия:

   В течение 1 квартала 2023 года проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий, из них: подготовлено 7 заключений по годовому отчету об исполнении бюджета за 2022 год и 1 заключение по внесению изменений в бюджет муниципального округа за 2023 год.

     Выявлено в течение 1 квартала 2023 года  финансовых нарушений при проведении экспертно-аналитических мероприятий на сумму 5503,8 тыс.руб., основную долю которых занимают нарушения п.2 ст.179 БК РФ.
       За отчетный период 2023 год материалы проверок в 9 случаях направлены Главам поселений, Главе муниципального района и в Совет МР «Тунгокоченский район».

       На сайте Тунгокоченский район Забайкальского края открыта страница «контрольно-счетная палата» для отражения информации по деятельности КСП МР « Тунгокоченский район».

       В состав МР «Тунгокоченский район» входят 7 поселений: 1 городское поселение и 6 сельских поселений. Законом Забайкальского края №2070-ЗЗК от 01.06.2022 года произведено преобразование всех поселений МР во вновь образованный Тунгокоченский муниципальный округ Забайкальского края. КСП МР «Тунгокоченский район» были заключены соглашения о передаче части полномочий по внешнему контролю, действие которых распространяется на 2023 год. ( проведение внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2022 год).
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