«Нарушение требований пожарной безопасности» в рамках правового просвещения граждан»

[bookmark: _GoBack]Ни для кого не секрет, что природные пожары относятся к числу очень опасных и часто повторяющихся происшествий, большую трудность составляет тушение природных пожаров. Каждый год страна сталкивается с трудность в виде природных пожаров. Сгорают гигантские площади лесных массивов, гибнут животные и растения, уничтожаются уникальные экосистемы. С пожарами в атмосферу выбрасывается огромное количество дыма, содержащего такие опасные загрязнители как углекислый газ, угарный газ и окись азота. От задымления страдают жители населенных пунктов.
В подавляющем большинстве случаев природные пожары являются следствием нарушения человеком требований пожарной безопасности. 
Привычное многим сжигание травы оборачивается тем, что плодородный слой почвы будет восстанавливаться после такого пала минимум семь лет. 
Напоминаем, что Российским законодательством предусмотрена административная ответственность за поджог сухостоя.
За поджог сухой травы, статьей 20.4 КоАП РФ предусмотрено назначение виновному лицу административное наказание в виде предупреждения или административного штрафа от 5 000 до 15 000 рублей для граждан, от 20 000 до 30 000 рублей для должностных лиц, от 40 000 до 60 000 рублей для индивидуальных предпринимателей, и от 40 000 до 400 000 рублей для юридических лиц.
Если был объявлен особый противопожарный режим, оштрафовать могут на суммы граждан – от 10 000 до 20 000 рублей; должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей; лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 60 000 до 80 000 рублей; юридических лиц – от 400 000 до 800 000 рублей (ч. 2 ст. 204. КоАП РФ).
Поджог и горение сухостоя, приведшие к уничтожению лесных насаждений расценивается как преступление, предусмотренное статьей 261 УК РФ. 
	Позвоните в пожарную охрану (телефон 01 и 112) и сообщите об обнаруженном очаге возгорания и как туда добраться
