ОТЧЕТ
По муниципальному земельному контролю
за 2024 год

В связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», были отменены все плановые контрольные мероприятия в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан.
В рамках организации муниципального земельного контроля на территории Тунгокоченского муниципального округа в 2024 году, управлением по имуществу и градостроительству Администрации Тунгокоченского муниципального округа была организована работа по проведению профилактических мероприятий соблюдения обязательных требований земельного законодательства. 
В целях профилактики нарушений обязательных требований на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» обеспечено размещение информации в отношении проведения муниципального контроля, в том числе перечень обязательных требований, разъяснения, полезная информация.
Также была разработана и утверждена постановлением Администрации Тунгокоченского муниципального округа, программа профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального земельного контроля на следующий 2024 год.
По состоянию на 21.05.2024 проведено 17 выездных обследований земельных участков из них:
- 3 земельный участок из земель населённых пунктов;
- 14 земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения; 
В результате проведенных обследований выявлены нарушения в количестве 3, нарушителям выданы предостережения о недопустимости нарушения.
