Сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований

Должностные лица органа муниципального земельного контроля, Уполномоченные лица по обращениям контролируемых лиц и их представителей осуществляют консультирование по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального земельного контроля.
Консультирование осуществляется без взимания платы.
	Консультирование может осуществляться по телефону, посредством видеоконференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных (надзорных) мероприятий. Время консультирования не должно превышать 15 минут
          Консультирование осуществляется в устной и письменной форме по следующим вопросам:
- организация и осуществление муниципального земельного контроля;
	- порядок осуществления профилактических, контрольных (надзорных) мероприятий, предусмотренных настоящим Положением;
	- порядок обжалования решений органа муниципального земельного контроля, действий (бездействия) его должностных лиц;
	- получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется органом муниципального земельного контроля в рамках контрольных (надзорных) мероприятий.
Консультирование в письменной форме осуществляется в следующих случаях:
	- контролируемым лицом представлен письменный запрос о предоставлении письменного ответа по вопросам консультирования;
          - за время консультирования предоставить ответ на поставленные вопросы невозможно;
          - ответ на поставленные вопросы требует дополнительного запроса сведений от органов власти или иных лиц.
	Орган муниципального земельного контроля осуществляет учет консультирований посредством внесения соответствующих записей в журнал консультирований, форма которого утверждается правовым актом органа муниципального земельного контроля.
             При проведении консультирования во время контрольных (надзорных) мероприятий запись о проведенной консультации отражается в акте контрольного (надзорного) мероприятия.
             В случае если в течение календарного года поступило пять и более однотипных (по одним и тем же вопросам) обращений контролируемых лиц и их представителей, консультирование по таким обращениям осуществляется посредством размещения на официальном сайте органа муниципального земельного контроля в сети "Интернет" письменного разъяснения, подписанного Уполномоченным лицом, без указания в таком разъяснении информации, доступ к которой ограничен в соответствии с законодательством Российской Федерации.
КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ осуществляется:
- по телефону 8302451469;
- посредством видео-конференц-связи;
- на личном приеме по адресу: с. Верх-Усугли, ул.Пролетарская 1 а, каб. 18;
Рабочие дни: понедельник-четверг с 8 ч. 45 мин. до 18 ч. 00 мин, пятница с 8:45 до 16:45. Обеденный перерыв с 13 ч. 00 мин. до 14 ч. 00 мин.


