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ЧИТИНСКИЙ ТРАНСПОРТНЫЙ ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ
[О возмещении расходов по содержанию осужденных к лишению свободы]
В соответствии с частью 1 статьи 107 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации (далее – УИК РФ) расходы по содержанию осужденных к лишению свободы (далее – осужденные) возмещаются за счет их заработной платы, пенсий и иных доходов, за исключением категорий, указанных в части 5 статьи 99 УИК РФ.
К расходам по содержанию осужденных к лишению свободы, которые они должны возместить, в силу части 4 статьи 99 УИК РФ относятся: стоимость их питания, одежды, коммунально-бытовых услуг и индивидуальных средств гигиены.
Возмещение стоимости указанного материально-бытового обеспечения осужденных производится ежемесячно в пределах фактических затрат, произведенных в данном месяце.
В случае уклонения осужденного от работы названные расходы удерживаются из средств, имеющихся на его лицевом счете.
Следует учесть, что возмещение расходов по содержанию осужденных к лишению свободы производится только после удовлетворения всех требований взыскателей в порядке, установленном Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве».
Так, например, в случае если у осужденного имеется задолженность по алиментным обязательствам, возмещения расходов по его содержанию будет производится только после произведения удержаний в счет уплаты задолженности по алиментам.
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