
О нарушениях при обороте никотинсодержащей продукции
        Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее Управление) сообщает, что согласно официальной информации международной ассоциации организаций, осуществляющих деятельность по противодействию незаконному обороту контрафактной продукции «Антиконтрафакт» в настоящее время «на российском рынке реализуется никотинсодержащая продукция (табак нагреваемый) с нарушением  требований декларирования соответствия и без нанесения знака обращения на рынке»
       Нарушение требований декларирования, отсутствие на маркировке изделия знака обращения на рынке, равно как и его имитация, необоснованная замена иными знаками, свидетельствует о нахождении в обороте продукции с признаками контрафактности и не соответствует требованиям законодательства Российской Федерации о техническом регулировании.
       Частью 4 ст. 15.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде штрафа с конфискацией предметов административного правонарушений за оборот табачной продукции или никотинсодержащей продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, в случае, если такая маркировка и (или) нанесения такой информации обязательны.
      Просим потребителей, предпринимательское сообщество информировать Управление при нахождении в обороте указанных изделий по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 109, контактный телефон: (8-3022) 26-24-17, 35-73-87 либо E-mail: tur@75.rospotrebnadzor.ru, zashita@75.rospotrebnadzor.ru с указанием организации торговли, где реализуется указанная продукция. 
  
Информирует отдел экономики
