
УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
по объекту государственной экологической экспертизы – проектная документация «Отвальное хозяйство Талатуйского золоторудного месторождения», содержащая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС)

Заказчик работ по ОВОС:
Общество с ограниченной ответственностью «Талатуйское» (ООО «Талатуйское»), ОГРН – 1027500783133, ИНН - 7536047109.
Адрес заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: 674125, Забайкальский край, пгт. Вершино-Дарасунский, ул. Футбольная, д.15, тел. 8 (30264) 2-16-45, e-mail: talatuy@talatuy.ru
Контактные данные ответственного лица: Малик Михаил Викторович, тел.: +79145248129, e-mail: m_malik@talatuy.ru

Исполнитель работ по ОВОС: 
Закрытое акционерное общество «Золотопроект» (ЗАО «Золотопроект»), ОГРН – 1035402493510, ИНН – 5406255947.
Адрес исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Юридический адрес: 630015, г. Новосибирск 15, ул, Королева, 40, тел.8-(383)-334- 01-22,
e-mail: info@zolotoproekt.ru
Контактные данные ответственного лица: главный инженер проекта Филиппов Анатолий Михайлович, тел. +7 (383) 3340904, e-mail: info@zolotoproekt.ru

Уполномоченный орган, ответственный за проведение общественных обсуждений:
Администрация Тунгокоченского муниципального округа Забайкальского края. Адрес органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений: 674100, Забайкальский край, Тунгокоченский район, с. Верх- Усугли, ул. Пролетарская, дом 1А, тел. 8(30264)51321, e-mail: severadm@mail.ru.
Контактные данные ответственного лица со стороны уполномоченного органа: представитель администрации Тунгокоченского муниципального округа Забайкальского края: Боянова Инна Викторовна, тел.: 8(30264) 5-14-69, e-mail: komitetpoimushestvu@mail.ru.

Наименование объекта обсуждений: проектная документация «Отвальное хозяйство Талатуйского золоторудного месторождения», содержащая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС)
Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности: проектная документация «Отвальное хозяйство Талатуйского золоторудного месторождения», содержащая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС)
Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности: Формирование отвального хозяйства в границах отведенных земель, включающее в себя:
· отвал вскрышных пород Восточный;
· отвал вскрышных пород Северный.

Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация, Забайкальский край, Тунгокоченский район, пгт. Вершино-Дарасунский.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: проектная документация «Отвальное хозяйство Талатуйского золоторудного месторождения», содержащая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), будет доступна для ознакомления общественности с 22.08.2025 г. по 20.09.2025 г. включительно:
- Для очного ознакомления в здании Администрации пгт. Вершино-Дарасунский по адресу: 674125, Забайкальский край, Тунгокоченский район, пгт. Вершино-Дарасунский, ул. Центральная, дом 19. Время работы: понедельник – пятница с 8.00 до 16.00, суббота, воскресенье – выходной день;
- В сети «Интернет» на официальном сайте Тунгокоченского муниципального округа Забайкальского края по ссылке: https://tungokoch.75.ru/216900-obshchestvennoe-obsujdenie.
Дата открытия доступа: 22.08.2025 г.

Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний:
В соответствии с пунктом 23 Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644, по инициативе граждан проводятся слушания.
Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней с 22.08.2025 г. - с даты размещения заказчиком (исполнителем) для ознакомления общественности объекта обсуждений, путем направления в уполномоченный орган соответствующей инициативы.

Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений 
Замечания и предложения принимаются с 22.08.2025 г. по 20.09.2025 г. включительно по следующим адресам:
· в письменной форме (в бумажном виде) в здании Администрации Тунгокоченского МО Забайкальского края по адресу: 674100, Забайкальский край, Тунгокоченский район, с. Верх- Усугли, ул. Пролетарская, дом 1А, тел. 8(30264)51321;
· в форме электронного документа на электронную почту Администрации Тунгокоченского МО Забайкальского края по адресу: e-mail: severadm@mail.ru (с указанием темы письма: «Отвальное хозяйство Талатуйского золоторудного месторождения»);
· посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний, и предложений, который размещен в здании Администрации пгт. Вершино-Дарасунский по адресу: 674125, Забайкальский край, Тунгокоченский район, пгт. Вершино-Дарасунский, ул. Центральная, дом 19. Время работы: понедельник – пятница с 8.00 до 16.00, суббота, воскресенье – выходной день;

· 	При внесении предложений и замечаний указываются следующие сведения[footnoteRef:2]: [2:  В соответствии с п. 36 Правил в случае отказа участника общественных обсуждений в предоставлении указанных сведений, в журнале учета замечаний и предложений участников общественных обсуждений уполномоченным органом делается соответствующая отметка. Такие замечания и предложения не подлежат обязательному рассмотрению заказчиком (исполнителем) материалов оценки воздействия на окружающую среду.] 

1. Для физических лиц - фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
2. Для юридических лиц - полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений;
3. Согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
4. Согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений, способ направления и подписания указанного протокола.

Порядок инициирования слушаний
В соответствии с пунктом 23 Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 (далее – Правила), по инициативе граждан проводятся слушания.
Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней с 22.08.2025 г. - с даты размещения заказчиком (исполнителем) для ознакомления общественности объекта обсуждений, путем направления в уполномоченный орган соответствующей инициативы:
- в произвольной форме посредством официального сайта уполномоченного органа в сети «Интернет» - https://tungokoch.75.ru/; 
- в письменной форме (в бумажном виде) в адрес Администрации Тунгокоченского МО Забайкальского края по адресу: 674100, Забайкальский край, Тунгокоченский район, с. Верх- Усугли, ул. Пролетарская, дом 1А, тел. 8(30264)51321, e-mail: severadm@mail.ru;
- в форме электронного документа на электронную почту Администрации Тунгокоченского МО Забайкальского края по адресу: severadm@mail.ru (с указанием темы письма: «Отвальное хозяйство Талатуйского золоторудного месторождения»).
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения:
1. Фамилия, имя, отчество (при наличии).
2. Дата рождения. 
3. Адрес места жительства (регистрации).
4. Телефон, адрес электронной почты (при наличии).
5. Согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.

Иная информация:
Окончательные материалы ОВОС проектной документации «Отвальное хозяйство Талатуйского золоторудного месторождения» после утверждения заказчиком будут доступны для ознакомления общественности на 30 дней в соответствии с п. 51 Правил в сети «Интернет» на электронном ресурсе по ссылке: на официальном сайте администрации Тунгокоченского муниципального округа Забайкальского края по ссылке: https://tungokoch.75.ru/216900-obshchestvennoe-obsujdenie.
Подписанный участниками протокол общественных обсуждений с приложениями, включая таблицу учета замечаний и предложений, содержащую результаты рассмотрения замечаний и предложений, будет опубликован в соответствии с п. 48 Правил в федеральной государственной информационной системе состояния окружающей среды https://ecomonitoring.mnr.gov.ru/public/lists/main. 
Заказчик (исполнитель) и (или) участник общественных обсуждений, в том числе слушаний, в течение 5 рабочих дней с даты размещения протокола вправе обратиться в уполномоченный орган с заявлением, содержащим указание на допущенные в протоколе неточности и (или) на неполноту сведений, а также на способ получения ответа на указанное заявление, направляемым в произвольной форме:
- посредством официального сайта - https://tungokoch.75.ru/; 
- в письменной форме (в бумажном виде) в адрес 674100, Забайкальский край, Тунгокоченский район, с. Верх- Усугли, ул. Пролетарская, дом 1А;
- в форме электронного документа на электронную почту Администрации Тунгокоченского МО Забайкальского края по адресу: severadm@mail.ru (с указанием темы письма: «Отвальное хозяйство Талатуйского золоторудного месторождения»).
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