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О ФОРМИРОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  «НИКОЛАЕВСКОЕ»  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «УЛЁТОВСКИЙ РАЙОН»  ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

В соответствии со ст. ст. 20, 22, 24 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», ст. ст. 22, 23, 24, 26 Закона Забайкальского края от 6 июля 2010 года № 385-ЗЗК «О муниципальных выборах в Забайкальском крае», ст. 13 Устава сельского поселения «Николаевское» рассмотрев предложения по кандидатурам для назначения в состав избирательной комиссии сельского поселения «Николаевское», Совет сельского поселения  «Николаевское»  решил:
1. Сформировать избирательную комиссию сельского поселения  «Николаевское»  в количестве 8 человек.
2. Назначить членами избирательной комиссии сельского поселения «Николаевское» с правом решающего голоса:
 ДУДНИКОВУ ОЛЬГУ ПЕТРОВНУ 18 марта 1961 года рождения, образование полное среднее, пенсионер, проживающую по адресу: Забайкальский край, Улётовский район, с. Николаевское, ул. Октябрьская, д.126, выдвинутую в состав комиссии собранием по месту жительства;
МАКЕЕВУ АННУ ПАВЛОВНУ  25 января 1958 года рождения, образование среднее, проживающую по адресу: Забайкальский край, Улётовский район, с. Николаевское, ул. Колхозная, д.34, предложенную в состав комиссии собранием по месту жительства.
ЗАТОЛОЧНОГО СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА 28 августа 1983 года рождения, образование средне, Пожарная часть№ 46 села Николаевское (боец), проживающего по адресу: Забайкальский край, Улётовский район, с. Николаевское, ул. Октябрьская, д. 57, предложенную в состав комиссии собранием по месту жительства;
БУТАКОВУ ТАТЬЯНА МИХАЙЛОВНА  26 сентября 1962 года рождения, образование высшее, пенсионер, проживающую по адресу: Забайкальский край, Улётовский район, с.Николаевское, ул. Юбилейная, дом 9, кв.2, предложенную в состав комиссии собранием по месту жительства;
ХУДЯКОВУ МАРИЮ СТАНИСЛАВОВНУ 07 октября 1986 года рождения, образование среднее, проживающую по адресу: Забайкальский край, Улётовский район, с. Николаевское, ул. Партизанская, д.3, предложенную в состав комиссии собранием по месту жительства.
ДОРОЖКОВУ ВАЛЕНТИНУ АЛЕКСЕЕВНУ  31 января 1987 года рождения, образование среднее, продавец, проживающую по адресу: Забайкальский край, Улётовский район, с.Николаевское,                                     ул.Красноармейская, дом 40, предложенную в состав комиссии собранием по месту жительства;
КАЛАШНИКОВУ  ЕЛЕНУ ВАСИЛЬЕВНУ  03 марта 1975 года рождения, образование среднее, временно не работает,  проживающую по адресу: Забайкальский край, Улётовский район, с.Николаевское, ул. Колхозная, дом 37, предложенную в состав комиссии собранием   по месту жительства;
НАГАЕВУ  ОЛЬГУ  ВАСИЛЬЕВНУ  21 апреля 1959 года рождения, образование средне специальное, пенсионер, проживающую по адресу: Забайкальский край, Улётовский район, с. Николаевское, ул. Октябрьская, дом 20, предложенную в состав комиссии собранием по месту жительства.
3. Настоящее решение обнародовать на информационных стендах администрации сельского поселения «Николаевское», библиотеках с. Николаевске, с. Дешулан, на официальном сайте района htt:// улёты забайкальский край.рф/
4. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.



Глава сельского поселения
 «Николаевское»                                                                        В.Е. Подопригора 
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