Информация о рассмотрении обращений граждан, поступивших в Администрацию муниципального района «Улётовский район»
 за 4 квартал 2021 года
В течение четвёртого квартала 2021 года в администрацию муниципального района «Улётовский район» поступило 16 обращений граждан, из них 1 обращение направлено  для исполнения по компетенции из интернет – портала Правительства РФ, 1 обращение направлено для исполнения по компетенции из Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций, 1 обращение направлено для исполнения по компетенции от депутата  Государственной Думы, 2 обращения направлены для исполнения по компетенции, которые поступили в интернет-приемную официального портала Забайкальского края, 8 обращений поступили в адрес главы муниципального района «Улётовский район», 3 обращения были направлены для исполнения по компетенции из других организаций.
Проведенный анализ по результатам рассмотрения  обращений граждан показал, что даны квалифицированные разъяснения по всем 16 обращениям.

Администрацией муниципального района большое внимание уделяется не только своевременному рассмотрению обращений граждан, но и качеству подготовки ответов на них.
    По территориальной принадлежности обращения поступили от жителей разных поселений: 
- город Ростов-на-Дону – 1 обращение;
- сельское поселение «Улётовкое» - 6 обращений;
- городское поселение «Дровянинское» - 3 обращения;
- сельское поселение «Доронинское» - 3 обращения;
- сельское поселение «Тангинское» - 1 обращение;
- сельское поселение «Хадактинское» -  1 обращение;
- сельское поселение «Аблатуйское» - 1 обращение.
[bookmark: _GoBack]Тематический анализ обращений показывает, что граждане обращаются по различным вопросам – это вопросы по отлову бездомных животных (собак), асфальтированию участков дороги, объединению начальных классов,  обеспечению жильём, об организации подвоза учащихся.  Лидирующее место среди обращений граждан в четвертом квартале текущего года занимают обращения по вопросу отлова бездомных животных.
В 4 квартале 2021 года в связи с необходимостью принятия мер по нераспространению новой коронавирусной инфекции, в соответствии с Постановлением Губернатора Забайкальского края № 30 от 8 апреля 2020 года, в Администрации муниципального района «Улётовский район» временно прекращен личный приём граждан.
Все поступившие обращения рассмотрены в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 





