Уведомление 
о проведении общественного обсуждения проекта формы проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального района «Улётовский район»

Администрация муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края информирует, что в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 27 октября 2021 года N 1844 "Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов с 12 февраля 2022 года по 28 февраля 2022 года проводится общественное обсуждение по проекту формы   проверочного листа применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального района «Улётовский район».
В целях общественного обсуждения проект проверочного листа размещен на официальном сайте муниципального района «Улётовский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Деятельность» - «Земля, имущество, экономика» - «Земля» - «Муниципальный земельный контроль» - https://uletov.75.nl/.
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения к проекту направлять  в письменном виде по адресу: Забайкальский край Улётовский район с.Улёты ул.Кирова 68 «а» каб.№13, в электронном виде по адресу электронной почты: raiad-min@yandex.ru.

Предложения принимаются с 12 февраля 2022 года по 28 февраля 2022 года.
Мотивированное заключение по итогам общественных обсуждений будет  размещено на официальном сайте муниципального района «Улётовский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Деятельность» - «Земля, имущество, экономика» - «Земля» - «Муниципальный земельный контроль» - https://uletov.75.nl/.

