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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
 «УЛЁТОВСКИЙ РАЙОН»

	


	


ОТЧЕТ
по результатам проведения контрольных мероприятий 
Наименование контрольного мероприятия: проверка законности, эффективности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных бюджету муниципального района «Улётовский район» на реализацию мероприятий по благоустройству зданий муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализацииПроверенный период: с 01.01.2017 по 31.12.2020
Основание для проведения контрольного мероприятия: поручение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района «Улётовский район» №5, №6 от 11.09.2020 года 
Перечень проверенных органов или организаций:
- Администрация МР «Улётовский район» Забайкальского края
- МОУ Горекинская ООШ МР «Улётовский район» Забайкальского края
- МОУ Хадактинская ООШ МР «Улётовский район» Забайкальского края
- МОУ Татауровская ООШ МР «Улётовский район» Забайкальского края
- МОУ Горекацанская ООШ МР «Улётовский район» Забайкальского края
- МОУ Артинская ООШ МР «Улётовский район» Забайкальского края
Перечень органов или организаций, в которых была проведена встречная проверка:
Должностные лица Контрольно-счетной палаты муниципального района «Улётовский район», принимавшие участие в проведении контрольного мероприятия: Фотина И.Г., Шведина С.К.
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: с 24 февраля 2021 года по 14 мая 2021 года
Реквизиты акта, составленного по результатам контрольного мероприятия: акт проверки от 14 мая 2021 года 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
1.
Проверкой выполнения условий Соглашения по финансовому обеспечению расходных обязательств в целях софинансирования из бюджета муниципального района «Улётовский район», возврата неиспользованных средств субсидии, нарушений не установлено.

2.
В нарушение ст. 8, 24 ,93 Федерального Закона №44-ФЗ установлено, что Заказчик преднамеренно (искусственно) «дробил» закупки, заключив договоры подряда в период времени с августа по сентябрь 2020 года с одними и тем же лицами, на идентичные предметы закупки на сумму 7 040 120,86 рублей;

3.
В нарушение ст.16 Федерального Закона № 135-ФЗ от 26.07.2006 «О защите конкуренции» при заключении договоров подряда на сумму 7 040 120,86 рублей установлено ограничение конкуренции и создание преимущественных условий для одного из хозяйствующих субъектов на определенном рынке.

4.
В нарушение ст. 38, ст. 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядка предоставления и расходования субсидий из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных районов и городских округов Забайкальского края на реализацию мероприятия «По благоустройству зданий муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации», утвержденного Постановлением Правительства Забайкальского края от 24.04.2014 №225 Учреждением установлено не целевое использование денежных средств  в сумме 193 993,88 рублей.

5.
В нарушение пункта 2 статьи  94 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», статьи 219 Бюджетного кодекса РФ, пункта 1 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» при проверке использования субсидии на реализацию мероприятий по благоустройству зданий муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации»
- установлены факты оплаты невыполненных работ на общую сумму 85259,5 рублей;

- установлены факты оплаты оборудования, не соответствующего смете на сумму 79491,78 рублей.
Председатель КСП МР «Улётовский район»                             И.Г.Фотина
19.05.2021
