ПРОТОКОЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ № 2
Дата оформления протокола: 01.03.2022.
Организатор общественных обсуждений: администрация муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края. 
Наименование, реквизиты проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях: Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении  муниципального земельного контроля.
Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения по проекту «Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении  муниципального земельного контроля» проведены в соответствии  со статьей 53 Федерального закона от 31 июля 2021 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 27.10.2021 № 1844 "Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов" с информированием граждан, проживающих на территории, в границах которой расположены объекты контроля , и  являющихся  правообладателями земельных участков находящихся в границах данной территории.
Срок проведения общественных обсуждений: с 12 февраля 2022 года по 28 февраля 2022 года.

Место, размещения проекта: сайт муниципального района «Улётовский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  раздел «Документы» - «Правовые акты администрации», раздел «Деятельность» - «Земля, имущество, экономика» - «Земля» - «Муниципальный земельный контроль» - https://uletov.75.ru.

Порядок и форма внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний:
Предложения принимаются по адресу: Забайкальский край Улётовский район с.Улёты ул.Кирова 68 «а» каб.№13 и по адресу электронной почты: raiad-min@yandex.ru.
Срок внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний: с 01.10.2021 по 01.11.2021.
Информация об официальном сайте, на котором размещен проект и информационные материалы к нему: - https://uletov.75.ru.

Дата и источник опубликования оповещении о начале общественных обсуждений: официальный сайт муниципального района «Улётовский район»,  https://uletov.75.ru.

Срок, в течение которого принимались предложения и замечания участников общественных обсуждений:  с 01.10.2021 по 01.11.2021.
Предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения: не поступили.
Предложения и замечания иных участников общественных обсуждений: не поступили.
