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31 марта 2022 года в МР «Улётовский район» состоялась  Всероссийская акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями». Цель акции – познакомить родителей на практике с основными процедурными моментами ЕГЭ, что позволит выпускникам и их родителям снять лишнее напряжение, связанное с подготовкой к ЕГЭ, создать правильный психологический настрой.
Акция проходила на базе МБОУ «Улётовская СОШ», школа является пунктом проведения экзаменов при  прохождении государственной итоговой аттестации выпускниками. Пройти процедуру единого государственного экзамена, почувствовать себя в роли своего ребенка, и проверить свои знания по математике базового уровня приехали 5 родителей. 
	Родителей встретили внеаудиторные организаторы, проводили в комнату для хранения личных вещей, где они оставили свои личные вещи и сотовые телефоны.  Затем родителей проверили металлоискателем, запустили в аудиторию, и рассадили по рабочим местам. Организаторами в аудитории были проведены инструктажи, распечатка бланков и контрольно измерительных материалов. 
Под руководством организаторов в аудитории родители заполнили бланки регистрации, и приступили к выполнению заданий. Продолжительность экзамена  составила 60 минут. С волнением и интересом выполняли работу родители, все родители выполняли работу до конца. Результаты экзамена будут доведены до каждого родителя индивидуально. Мероприятие прошло в хорошей дружественной обстановке. После окончания экзамена родители поделились впечатлениями. Мнения разделились:  одни сказали, что лучше экзамен сдавать в форме билетов как раньше; другие, что ничего страшного нет, если готовится, экзамен можно сдать.
Благодарим родителей за участие.

