03.03.2022

Особенности проведения допроса несовершеннолетнего свидетеля по уголовному делу

В силу статьи 1 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» несовершеннолетним признается лицо, не достигшее возраста 18 лет.

Допрос такой категории граждан в качестве свидетеля в уголовном процессе имеет ряд особенностей.

В частности, статьей 188 Уголовного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) предусмотрено, что лицо, не достигшее возраста 16 лет, вызывается на допрос через его законных представителей либо через администрацию по месту его учебы. Иной порядок вызова на допрос допускается лишь в случае, когда это вызвано обстоятельствами уголовного дела.

При проведении допроса с участием несовершеннолетнего свидетеля, не достигшего возраста 16 лет, либо достигшего этого возраста, но страдающего психическим расстройством или отстающего в психическом развитии, обязательно участие педагога или психолога. Для лиц, достигших возраста 16 лет педагог или психолог приглашается по усмотрению следователя. В уголовных делах о преступлениях против половой неприкосновенности несовершеннолетнего участие психолога обязательно (статья 191 УПК РФ).

Допрос с участием несовершеннолетнего свидетеля в возрасте до 7 лет не может продолжаться без перерыва более 30 минут, а в общей сложности - более 1 часа, в возрасте от 7 до 14 лет - более 1 часа, а в общей сложности - более 2 часов, в возрасте старше 14 лет - более 2 часов, а в общей сложности - более 4 часов в день.

При допросе несовершеннолетнего свидетеля вправе присутствовать его законный представитель. Следователь может не допустить к участию в процессуальных действиях законного представителя, если это противоречит интересам несовершеннолетнего, в этом случае обеспечивается участие в допросе другого законного представителя.

Несовершеннолетний свидетель в возрасте до 14 лет не может быть принудительно доставлен к дознавателю, следователю или в суд в случае неявки по вызову без уважительных причин (часть 6 статьи 113 УПК РФ).

10.03.2022

Оптимизации процедур в градостроительной сфере

Постановлением Правительства РФ от 02.04.2022 N 575 утверждены особенности подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства, разрешений на ввод в эксплуатацию.

Реализованы положения Федерального закона от 08.03.2022 N 46-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

В частности:

- на один год продлевается срок действия разрешений на строительство объектов капитального строительства, срок действия которых истекает в период со дня вступления в силу настоящего Постановления до 1 августа 2022 г.;

- на один год продлевается установленный Градостроительным кодексом РФ срок использования указанной в градостроительном плане земельного участка информации для целей подготовки проектной документации, выдачи разрешения на строительство объекта капитального строительства и внесения в него изменений в случае, если указанный срок истекает в период со дня вступления в силу настоящего Постановления до 1 января 2023 г.

Нововведения вступают в силу с 13.04.2022г.

17.03.2022

Порядок общения с ребенком в случае развода супругов

В соответствии со статьей 66 Семейного кодекса Российской Федерации (далее – СК РФ) родитель, проживающий отдельно от ребенка, имеет права на общение с ребенком, участие в его воспитании и решении вопросов получения ребенком образования.

Родитель, с которым проживает ребенок, не должен препятствовать общению ребенка с другим родителем, если такое общение не причиняет вред физическому и психическому здоровью ребенка, его нравственному развитию.

Родители вправе заключить в письменной форме соглашение о порядке осуществления родительских прав родителем, проживающим отдельно от ребенка.

Если родители не могут прийти к соглашению, спор разрешается судом с участием органа опеки и попечительства по требованию родителей (одного из них).

Также по требованию родителей (одного из них) в порядке, установленном частью 6.1 статьи 152 Гражданского процессуального кодекса РФ, суд с обязательным участием органа опеки и попечительства вправе определить порядок осуществления родительских прав на период до вступления в законную силу судебного решения.

При невыполнении решения суда к виновному родителю применяются меры, предусмотренные частью 2 статьи 5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в виде штрафа в размере от двух до трех тысяч рублей. Принудительное исполнение судебного решения осуществляется в рамках исполнительного производства. При злостном невыполнении решения суда по требованию родителя, проживающего отдельно от ребенка, суд может вынести решение о передаче ему ребенка исходя из интересов ребенка и с учетом мнения ребенка.

Родитель, проживающий отдельно от ребенка, имеет право на получение информации о своем ребенке из образовательных организаций, медицинских организаций, организаций социального обслуживания и аналогичных организаций. В предоставлении информации может быть отказано только в случае наличия угрозы для жизни и здоровья ребенка со стороны родителя. Отказ в предоставлении информации может быть оспорен в судебном порядке.

24.03.2022

Прокуратура Улетовского района предупреждает об ответственности за использование чужой банковской карты
За кражу, совершенную с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств предусмотрена уголовная ответственность п. «г» ч. 3 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ).

Санкцией указанной статьи предусмотрены следующие виды наказаний: штраф в размере от 100 до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 5 лет с ограничением свободы на срок до полутора лет или без такового, либо лишением свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.

Важно понимать, что использование чужой банковской карты, в том числе и найденной в общедоступном месте, для оплаты покупок, например, путем бесконтактной оплаты, также является хищением денежных средств с банковского счета.

Кроме того, уголовная ответственность наступает и за покушение на совершение хищения средств с банковского счета при помощи банковской карты. Например, в случае если банковская карта была найдена и использована для оплаты товаров в магазине, однако совершить покупку не удалось, поскольку владелец ее заблокировал.

В соответствии с ч. 4 ст. 15 УК РФ, преступление, предусмотренное п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, относится к категории тяжких, что дает право суду назначить лишение свободы даже тому лицу, которое впервые привлекается к уголовной ответственности.

Кроме того, для квалификации преступления по указанной статье УК РФ не имеет значения сумма похищенных денежных средств с банковского счета, за исключением хищения в крупном и особо крупном размере (250 000 рублей и 1 000 000 рублей соответственно).

При этом, уголовное дело (уголовное преследование) по преступлениям, отнесенным к категории тяжких не может быть прекращено в связи с примирением с потерпевшим или назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа.

31.03.2022

Может ли подросток зарегистрироваться на госуслугах?

Постановлением Правительства РФ от 04.02.2022 №111 утвержден порядок регистрации на портале Госуслуг несовершеннолетних граждан.

Так, подростки, которым уже исполнилось 14 лет, смогут зарегистрироваться на Госуслугах самостоятельно. Для этого необходимо указать некоторые сведения о себе: ФИО; СНИЛС; пол; дату рождения; место рождения; реквизиты паспорта; адрес регистрации по месту жительства; номер телефона; адрес электронной почты. При наличии также можно указать ИНН и сведения о гражданстве.

Детей в возрасте до 14 лет на Госуслугах смогут зарегистрировать их родители. При условии что у них самих есть учетная запись на портале.

Для чего это нужно?

Регистрация несовершеннолетних граждан, на портале Госуслуг упростит им доступ к цифровым ресурсам, например к  электронному дневнику, получение информации о поступлении в учебное заведение.
