Минтруда России проводится опрос организаций для обновления списка наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий рабочих и должностей служащих, требующих среднего профессионального образования и/или профессионального обучения.
В Забайкальском крае организацию и проведение опроса осуществляет Центр опережающей профессиональной подготовки Забайкальского края (далее - ЦОПП).
Анкетирование осуществляется в онлайн-режиме на условиях итоговой анонимности по ссылке: https://regionaljobs2021.vcot.info/.
Результаты опроса будут использованы для оценки текущей потребности организаций в квалифицированных кадрах по востребованным в регионе должностям и специальностям.
[bookmark: _GoBack]Руководителям и/или представителям кадровых служб могут принять участие в данном опросе в срок до 25 июля 2022 года.
Консультационную поддержку осуществляет Побелянская Людмила Сергеевна - заместитель руководителя ЦОПП Забайкальского края, контактный телефон:	8-914-442-89-31,	+7-914-357-00-25, адрес электронной почты:
pobelyanskaya.75@bk.ru; Игнатьева Марина Михайловна - методист ЦОПП Забайкальского края, контактный телефон: 8-914-451-06-88, +7-914-357-00-25, адрес электронной почты: ermolai2011.08.03@yandex.ru.
