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Новые результаты кадастровой оценки будут применены при расчёте налога на имущество физических лиц в Забайкальском крае

Управление Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю сообщает, что при расчёте налога на имущество физических лиц за 2021 год в текущем году на территории Забайкальского края применяются новые результаты оценки кадастровой стоимости объектов капитального строительства.

[bookmark: _GoBack]Эти результаты утверждены Приказом Департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края от 22.10.2020 № 20/НПА «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства, в том числе: зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино – мест, ЕНК, расположенных на территории Забайкальского края» (в редакции Приказа от 29.10.2020 № 21/НПА).

Кадастровую стоимость объекта недвижимости можно узнать с помощью электронных сервисов на официальном сайте Росреестра (rosreestr.gov.ru) «Справочная информация по объектам недвижимости online» или «Получение сведений из фонда данных государственной кадастровой оценки» либо, запросив выписку о кадастровой стоимости объекта из Единого государственного реестра недвижимости в Многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг или на сайте Госуслуги.
Разъяснения, связанные с определением кадастровой стоимости, предоставляет КГБУ «Забгеоинформцентр» (г. Чита, ул. Столярова, д. 42).























