02.06.2022
Можно ли взыскать алименты с отца ребенка, если брак официально не был оформлен?
Несмотря на то, что брак официально между родителями не был зарегистрирован у Вас имеется возможность получать содержание (алименты) на ребенка с его отца. Следует учитывать, что если родитель не участвует в содержании своих несовершеннолетних детей, средства на их содержание (алименты) следует взыскать через суд в порядке приказного либо искового производства.
По общему правилу размер алиментов составляет: на одного ребенка - одну четверть, на двух детей - одну треть, на трех и более детей - половину заработка и (или) иного дохода ответчика (п. 1 ст. 81 СК РФ).
В зависимости от обстоятельств дела, помимо основного требования о взыскании алиментов, в иске можно заявить дополнительные требования, в частности, об установлении отцовства, о лишении или об ограничении родительских прав.
Если одновременно с требованием о взыскании алиментов вы заявляете требование об установлении отцовства (материнства), о лишении или об ограничении родительских прав, дело подлежит рассмотрению в районном суде.
Дела о взыскании алиментов рассматриваются и разрешаются судом до истечения месяца со дня поступления заявления в суд (ч. 2 ст. 154 ГПК РФ).
Решение суда вступает в законную силу по истечении одного месяца со дня его принятия в окончательной форме, если оно не было обжаловано (ч. 1 ст. 209 ГПК РФ).
09.06.2022
Принятие решения о выборе управляющей организации закреплено в перечне компетенций общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме
 
 Поделиться
Подписан Федеральный закон от 11.06.2022 № 165-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации».
Также закреплена необходимость принятия решения более чем пятьюдесятью процентами голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме в случае выбора способа управления таким домом и выбора управляющей организации.
Кроме того, установлено, что компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг гражданам могут перечисляться напрямую лицам, которые такие услуги предоставляют, например, управляющим и ресурсоснабжающим организациям, операторам по обращению с ТКО, и прочее.
Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2022 года.
16.06.2022
Внесены уточнения в анкету, представляемую гражданином РФ при поступлении на государственную гражданскую или муниципальную службу в Российской Федерации
 Распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 апреля 2022 года № 986-р внесены изменения в форму анкеты, подлежащей представлению в государственный орган, орган местного самоуправления, аппарат избирательной комиссии муниципального образования гражданином Российской Федерации, изъявившим желание участвовать в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, поступающим на государственную гражданскую службу Российской Федерации или на муниципальную службу в Российской Федерации, утвержденную распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 года № 667-р.
Установлено, что теперь, помимо гражданства иностранного государства при его наличии, необходимо указывать также подданство либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина на территории иностранного государства.
23.06.2022
Расширен перечень оснований для принятия решения об аннулировании или об отказе в выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций
Федеральным законом от 16 апреля 2022 года № 106-ФЗ «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О рекламе» внесены изменения в статью 19 Федерального закона от 13 марта 2006 года «О рекламе».
Изменениями расширен перечень оснований для принятия органом местного самоуправления муниципального района или городского округа решения об аннулировании или об отказе в выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
Такое решение принимается в случае, если для установки и эксплуатации рекламной конструкции используется общее имущество собственников помещений в многоквартирном доме, и не получено их согласие в порядке, установленном Жилищным кодексом Российской Федерации.
Федеральный закон вступит в силу по истечении тридцати дней после дня его официального опубликования (с 17 мая 2022 года).
30.06.2022
Обязательно ли для суда мнение потерпевшего о назначении подсудимому более строгого наказания?
Перечень отягчающих обстоятельств содержится в ст. 63 УК РФ, при этом данный перечень расширительному толкованию не подлежит.

Мнение потерпевшего о назначении подсудимому строгого (сурового) наказания не отнесено законодателем к обстоятельствам, отягчающим наказание, перечень которых установлен ст. 63 УК РФ. В связи с чем суд не вправе ссылаться в своём приговоре на мнение потерпевшего о строгом наказании.

Таким образом, мнение потерпевшего о суровом наказании виновных лиц не является обязательным для суда при назначении наказания, при назначении наказания суд учитывает только требования уголовного закона, регламентирующего порядок назначения наказания.
