07.07.2022
Определен порядок информирования граждан о вскрытии сотрудником полиции транспортного средства
Приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 3 февраля 2022 года № 91 утвержден Порядок информирования полицией собственника транспортного средства о вскрытии сотрудником полиции транспортного средства, если такое вскрытие было осуществлено в его отсутствие.
Данный приказ принят в целях реализации части 3 статьи 15.1 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции».
Полиции предоставлено право осуществлять вскрытие транспортного средства, в том числе проникновение в него, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, а также:
-для спасения жизни граждан;
-для обеспечения безопасности граждан или общественной безопасности при массовых беспорядках и чрезвычайных ситуациях;
-для задержания лиц, подозреваемых или обвиняемых в совершении преступления, а также лиц, застигнутых на месте совершения ими деяния, содержащего признаки преступления, и (или) скрывающихся с места совершения ими такого деяния, и (или) лиц, на которых потерпевшие или очевидцы указывают как на совершивших деяние, содержащее признаки преступления;
-для пресечения преступления;
-для применения мер обеспечения производства по делу об административном правонарушении, если имеются основания полагать, что совершившее данное правонарушение лицо находится в состоянии опьянения;
-для проведения осмотра транспортного средства и (или) груза, если имеются основания полагать, что в транспортном средстве находятся без специального разрешения предметы или вещи, изъятые из гражданского оборота или ограниченно оборотоспособные;
О каждом случае вскрытия транспортного средства в возможно короткий срок, но не позднее 24 часов с момента вскрытия информируется собственник транспортного средства, если такое проникновение было осуществлено в его отсутствие.
Для осуществления своевременного информирования собственника о вскрытии полиция принимает необходимые меры по установлению:
-адреса в пределах места нахождения, адреса электронной почты для направления почтовой корреспонденции, номера телефона - для юридического лица;
-адреса места пребывания или жительства собственника для направления почтовой корреспонденции - для физического лица.
Полиция информирует собственника путем вручения или направления уведомления о вскрытии (за исключением вручения уведомления в ночное время).
В приказе установлен перечень сведений, которые должны быть указаны в уведомлении, определен порядок его вручения либо направления посредством почтовой связи заказным почтовым отправлением, факсимильной связи, телефонограммы, а также с использованием иных средств связи и доставки, позволяющих достоверно установить факт направления уведомления.
14.07.2022
«Одинокая мать – по законодательству»
Одинокой матерью считается женщина, которая воспитывает своих детей (родных или усыновленных) и занимается их развитием самостоятельно без отца, в частности, если он:
- умер, признан безвестно отсутствующим;

- лишен родительских прав, ограничен в родительских правах;

- признан недееспособным (ограниченно дееспособным) либо по состоянию здоровья не может лично воспитывать и содержать ребенка;

- отбывает наказание в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;

- уклоняется от воспитания детей или от защиты их прав и интересов.
Женщина, воспитывающая своих детей без отца, может быть признана одинокой матерью и в других ситуациях. Данная ситуация возможна, когда отцовство в отношении ребенка не установлено.
Подтверждение статуса матери-одиночки в этом случае осуществляется представлением свидетельства о рождении по утвержденной форме (п. п. 2, 4 ст. 6 Федерального закона от 15.11.1997 N 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния"). В нем не должно быть сведений об отце ребенка. Если же отец указан, то для подтверждения статуса одинокой матери потребуется также, например, справка о рождении по форме № 2, в которой в разделе «Сведения о (об) матери (отце)» отражается, что сведения об отце указаны на основании заявления матери ребенка.

Статью подготовила помощник прокурора Улетовского района Александра Полуэктова 

21.07.2022
Трудовые права несовершеннолетних и их защита

Прокуратурой района  проведена проверка соблюдения трудовых прав несовершеннолетних в образовательных организациях района.

Выявлены нарушения трудового законодательства при заключении трудовых договоров, выплате заработной платы.

Несовершеннолетние работники не были ознакомлены с локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором, им не вручен экземпляр трудового договора, подростки приняты  на работу без предварительного обязательного медицинского осмотра, заработная плата при увольнении не выплачена.

Прокуратурой района потребовано устранение выявленных нарушений, их устранение находится на контроле.


Статью подготовила старший помощник прокурора Улетовского района Любовь Рябоконь 
28.07.2022
Прокуратура района провела проверку исполнения требований жилищного законодательства органами местного самоуправления.
Установлено, что на территории муниципального района и ЗАТО п.Горный отсутствует маневренный жилищный фонд, который предназначен для временного проживания граждан в связи с капитальным ремонтом многоквартирного дома, утратой жилья в чрезвычайных ситуациях, признания дома аварийным и т.д.

Указанные обстоятельства побудили прокурора обратиться в суд с иском о возложении обязанности администраций района и городского округа создать маневренный жилищный фонд.

Суд встал на сторону истца и удовлетворил заявленные требования прокуратуры.

Администрации района и городского округа исполнили решение суда. Создан маневренный фонд, в который с учетом потребности вошли 13 жилых помещения. Одновременно утверждены основания, условия, сроки и порядок предоставления данных жилых помещений, правила их использования.
Статью подготовила старший помощник прокурора Улетовского района Любовь Рябоконь 
