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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
 «УЛЁТОВСКИЙ РАЙОН»

	


	


ОТЧЕТ
по результатам проведения контрольных мероприятий 
Наименование контрольного мероприятия: Аудит эффективности использования субсидии на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» 
Проверенный период: с 01.01.2021 по 31.12.2021
Основание для проведения контрольного мероприятия: поручение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района «Улётовский район» № 4, от 16.06.2022 года 
Перечень проверенных органов или организаций: Администрация  сельского поселения «Николаевское» муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края;   
Перечень органов или организаций, в которых была проведена встречная проверка:
Должностные лица Контрольно-счетной палаты муниципального района «Улётовский район», принимавшие участие в проведении контрольного мероприятия: Шведина С.К.
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: с 21 июня 2022 года по 22 июля 2022 года
Реквизиты акта, составленного по результатам контрольного мероприятия: акт проверки от 21 июля 2022 года 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

Проверкой соответствия фактически выполненных работ, принятым и оплаченным работам проведенной 13.07.2022 в администрации с/п «Николаевское» МР «Улётовский район» Забайкальского края визуально установлено что, виды выполненных работ, указанные в актах о приёмке выполненных работ (кроме скрытых), подтверждаются. (акты обследований с № 1 и №2  от 13.07.2022). Замечаний у комиссии нет.



Проверкой выполнения условий Соглашения о выделении субвенции, имеющей целевое назначение на поддержку муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения «Николаевское» на 2018-2024 годы», нарушений не установлено.

И.о. председателя КСП МР «Улётовский район»                             С.К. Шведина
25.07.2022
