        30 ноября 2022 года  в администрации муниципального района проведено  очередное заседание координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства.
      Первым вопросом был рассмотрен отчет об исполнении мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Улётовский район» на 2021-2023гг.» за 2021 год и за 9 месяцев 2022 года. Планируемые мероприятия проведены в полном объеме.

                   По вопросу   исключения объектов из перечня муниципального имущества муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а так же имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), подлежащего использованию в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным  ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» принято положительное решение в части  исключения не востребуемых объектов.

        При рассмотрения вопроса  об оказании финансовой поддержки  субъектам малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Улётовский район» на 2023 год в части  реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Улётовский район» на 2021-2023гг.»  решение принято не было, но решили, что  необходимо разместить информацию о сборе предложений  по оказанию финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства на 2023 год. К сожалению, ранее предоставляемая финансовая поддержка является не очень востребованной. Запланированные финансовые средства в рамках реализации программы предоставлялись  в целях возмещения части затрат, возникающих в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг, сумма  составляла 300000 рублей ежегодно.
       Так же была предоставлена информация о  Центре поддержки предпринимательства в Забайкальском крае «Мой бизнес». Хочется сказать о самой востребованной услуги, это УСЛУГИ ДЛЯ БИЗНЕСА  и если ВЫ  решили открыть бизнес, но не знаете с чего начать ?

Ответ? Проконсультируют по всем вопросам предпринимательской деятельности. Бесплатно зарегистрируют ИП, ООО, откроют банковский счет, оформят лицензию, разрешение на строительство.

      Поддержку можно получить  в Центре оказания услуг «Мой бизнес» Чита, улица Бабушкина,52,  8-800-100-10-22.
      Можно воспользоваться услугами финансовой поддержки, поручительством по кредитам, льготным лизингом, поддержкой экспорта, социальное предпринимательство, поддержкой для фермеров, поддержкой производственников, центром инжиниринга и т.д.

       По итогам заседания координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации муниципального района «Улетовский район» хочется отметить, что благодаря таким мероприятиям, что то познается новое и полезное, но, к сожалению,  посещаемость остается очень низкой. 
