Перерегистрация граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях на территории муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края
В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Законом Забайкальского края от 18.12.2009 № 309-ЗЗК «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма», администрация муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края с 25 января 2023 года по 31 марта 2023 года проводит ежегодную перерегистрацию граждан состоящих на учёте в качестве нуждающихся  в жилых помещениях на территории муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края.
Для прохождения перерегистрации гражданин обязан представить сведения, подтверждающие  статус нуждающегося в жилом помещении. В случае если у гражданина за истекший период не произошло изменений в ранее представленных сведениях, гражданин представляет расписку подтверждающую неизменность ранее представленных им сведений. Если в составе сведений о гражданине произошли изменения, гражданин представляет информацию о произошедших изменениях и документы, подтверждающие произошедшие изменения. 
Документы принимаются в рабочие дни: с понедельника по четверг с 8:00 часов до 16:30 часов, в пятницу – с 8:00 часов до 15:00 часов, перерыв на обед с 12:00 часов до 13:00 часов, по адресу: с.Улёты, ул.Кирова, д.68а,      каб. №9.
Дополнительную информацию можно получить по адресу: с.Улёты, ул.Кирова, д.68а, каб. № 9, тел.: 8 (30238) 54-5-43.

