
О выявлении небезопасной продукции


Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее - Управление) в связи с поступлением письма из Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (от 20.01.2023) информирует о выявлении на территории Республики Узбекистан небезопасной продукции - средства для похудения «Fatzorb», в составе которого обнаружено сильнодействующее вещество «сибутрамин».
Сибутрамин это сильнодействующее вещество, способствующее возникновению анорексии и дающее серьезные осложнения на сердце, сосуды, почки и печень, нарушает обмен веществ.
Нахождение в обороте такой продукции создает риски причинения вреда здоровью граждан.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2009 № 964 «Об утверждении списков сильнодействующих и ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации, а также крупного размера сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса Российской Федерации» сибутрамин, а также его структурные аналоги, обладающие схожим психоактивным действием, включены в список сильнодействующих веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации.
Также отмечаются факты реализации указанной продукции (средство для похудения «Fatzorb») в информационно-коммуникационной сети «Интернет» на маркетплейсах «Озон», «Вайлдберриз» и т.д.
При этом обращаем внимание, что на территории Российской Федерации зарегистрирована биологически активная добавка к пище «ФатЗорб» («FatZorb») (капсулы массой 550 мг), которая имеет свидетельство о государственной регистрации от 10.06.2022 RU.77.99.88.003.R.001974,06.22. производитель ООО «НПП «ЛАБОРАТОРИЯ КРАСОТЫ И ЗДОРОВЬЯ». 142281. Московская обл., г. Протвино, проезд Заводской, д. 6А. этаж 2. помещение 204 (адрес места осуществления деятельности по изготовлению продукции: 142281, Московская обл.,г. Протвино, проезд Заводской, д. 6АТ
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