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Раздел 1. Организационная структура МО сельское поселение

Перед тем, как начать , мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь Администрации  сельского поселения в решении различных вопросов.
Порядок деятельности Администрации муниципального образования определяется Положением и Уставом. Администрация муниципального образования в пределах своей компетенции обеспечивает выполнение задач по социально-экономическому развитию муниципального образования, организует исполнение Конституции РФ на его территории, законов и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации и Забайкальского края. Вся деятельность администрации направлена на повышение уровня жизни поселения, и решения социальных задач по удовлетворению жизненных потребностей и повышения качества жизни населения
Администрация сельского поселения разрабатывает проекты местного бюджета, планы, программы, проекты решений, представляемые главой администрации на рассмотрение Совета депутатов   сельского поселения.  Администрация поселения исполняет решения Совета депутатов сельского поселения, а также осуществляет  полномочия по решению вопросов местного значения.
Органы местного самоуправления   сельского поселения выполняют обязанности по решению:
-    вопросов  местного значения, согласно ст. 14  Федерального Закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
-  отдельные  полномочия переданные районом.
(1. организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;
2. по осуществлению мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах;
3.организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения;
4.участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселений)
 
Главной задачей в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с  Федеральным законом №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Уставом поселения .
Это прежде всего:
— обеспечение жизнедеятельности поселения, благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры;
— обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развитие местного самоуправления, реализация полномочий с учетом их приоритетности, эффективности финансового обеспечения.
 Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства освещалось нами на официальном сайте муниципального района «Улётовский район» в разделе сельские поселения - Ленинское.
Подводя итоги 2021-2022 г.г., постараюсь остановиться на основных делах и программах, над которыми работала администрация. 
ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ
По статистическим данным на 01 января 2023г. численность населения всего составила 665 человек. Из них 170 пенсионеров 149 детей. В 2021 году родилось 2 человека, в 2022 году 6 человек. Умерло в 2021 году 22 человека в 2022 году 13 человек, с каждым годом как мы видим численность населения снижается. Кроме того, если смотреть по факту проживания, то на территории поселения проживает факт - человек.
Поголовье крс -124 головы
Птицы -140, свиньи -11.
В состав  сельского поселения входит 2 населенных пункта – это с.Старый Ленинск и п.Ленинский.
Функционирует общеобразовательная школа с численностью – учеников, детский сад – посещает – воспитанников, ФАП с незаменимым фельдшером, каждый вторник работает выездной аптечный пункт, работают 6 магазинов розничной торговли.
На территории поселения ведут деятельность 4 лесоперерабатывающих предприятия,(индивидуальный предприниматель Шолохова Наталья Анатольевна, ООО «Синта-Кедр» Шимохин Денис Борисович, ООО «Радуга» Гришин Иван Евгеньевич, Казанов Сергей Валентинович), благодаря поддержке и мастеров этих предприятий – это Зайковой Вере Владимировне, Чащину Владимиру Сергеевичу, в поселении проводятся мероприятия (и к 9 мая и новогодние праздники), отапливаем дом культуры и здание администрации (это и пила, цепи, масло), кроме того с 2022г. выделяется горбыль для семей участников СВО. За всю поддержку им огромное спасибо.  

Деятельность администрации обеспечивает  2 человека- специалист  администрации и глава администрации.  
Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется во взаимодействии с органами государственной власти, надзорными органами, администрацией района, с депутатами  СП, жителями поселения, индивидуальными предпринимателями, руководителями предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения.
Для оказания  государственных и муниципальных услуг, налажено межведомственное взаимодействие с государственными, муниципальными органами и прочими ведомствами, участвующими в предоставлении услуг населению.
Сотрудниками МФЦ с.Улёты, при выездной работе в 2021г. были зарегистрированы 24 человека на платформе Госуслуги.
Чаще всего в течение года в порядке межведомственного взаимодействия запрашивалась информация в Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии (в Росреестре) в виде выписок из единого государственного реестра недвижимости.
Тесно ведется работа с налоговой службой. Так как налоговые уведомления приходят не всем гражданам, то через администрацию поселения заказываем в налоговой расчетные документы и выдаем гражданам для оплаты.

Работа с обращениями граждан - одно из основных направлений работы администрации.
Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались  вопросы о вывозе ТКО,  уличного освещения, содержание  и ремонт дорог, заготовки дров, жалобы на собак.
Сотрудниками администрации в течение года подготавливались отчеты о деятельности администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти и организаций их количество составило 658.
Администрацией ведется работа по формированию архива документов  поселения и  передаче архивов  нормативно-правовой документации на государственное   хранения в Архив Улётовского района.
Нормативно-правовые акты
 Администрацией  сельского поселения за 2022 год  подготовлено и принято 62 проекта нормативно правовых актов.
[bookmark: _GoBack]Все  принимаемые органами местного самоуправления нормативные правовые акты  направляются в  районную прокуратуру на экспертизу на предмет законности и коррупциогенности. 
Кроме того, все принятые нормативные правовые акты направляются для включения в  Регистр нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Забайкальского края.
Противодействие коррупции
Вся информация об органах местного самоуправления, о составе, о принимаемых нормативных правовых актах, событиях регулярно размещается на официальном сайте Муниципального района «Улётовский район» в разделе сельские поселения – «Ленинское» , чем обеспечивается открытость и прозрачность деятельности органов местного самоуправления. 



ВУС
Администрацией исполняются  отдельные государственные полномочия по организации первичного  воинского учета военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные силы Российской Федерации. 
          Специалистом военно-учетного стола проводилась работа с гражданами по постановке и снятию  с воинского учета граждан, постановка на первичный воинский учет. 
Всего на воинском учете на 01 января  2023 год  в  сельском поселении состоит 111 чел. 
В течение года во взаимодействии с военным комиссариатом  проводилась работа с призывниками по призыву на срочную  военную службу в вооруженные силы . В 2022 году по призыву  на срочную воинскую службу  ушло 3 чел.
В связи с проведением  специальной военной операцией на территории Украины были организованы мобилизационные мероприятия по  частичной мобилизации среди граждан,  пребывающих в запасе. От  сельского поселения на СВО в рамках частичной мобилизации был призван  1 человек, ещё 5 человек ушли на СВО добровольцами ( с учетом тех ребят, которые уроженцы, но не проживают в поселении).  
                                                                                              
Благоустройство. Комфортная среда городская среда.
На территории поселения установлены 32 уличных фонаря по центральным улицам и 12 фонарей подключены к  индивидуальным приборам учета граждан. Отведен и отмежеван участок в с.Старый Ленинск для установления точки подключения для освещения улицы Ленина 1-я и Гагарина. 
В целях  создания комфортной среды для проживания в сельском поселении путём реализации общественно-значимых проектов по благоустройству в 2021г., были установлены на территории школы детская и спортивная площадки. Отремонтирован памятник воину- освободителю.
Осенью 2022г. установлена остановка у здания школы и осенью же проведены работы по ремонту дороги до кладбища. 
В весенний и осенний месячники по уборке территории поселения по традиции проводятся общепоселковые субботники на которых убираются улицы, переулки и захламленные участки в поселении силами населения.
В поселении сбор мусора осуществляется региональным оператором 1-ю и 3-ю среду месяца. Первоначально были сбои, но в последнее время все стабильно, устроены 12 площадок , но контейнера из-за отсутствия колес не установлены, а из контейнеров без колес оператор забирать мусор не будет и если их установить, то контейнера будут стоять полными, районом ведется работа по приобретению колес, и как только вопрос решиться, то контейнера обязательно установим. 
В декабре 2022 года благодаря спонсорской помощи предпринимателей закуплены материалы для ремонта электропроводки в библиотеке. И в планах весной провести работы по ремонту.
Ежегодно весной проводится акарицидная обработка территории кладбища и уборка мусора. 
За период 2021-2022гг составлены 13 протоколов об административном правонарушении по ст.18 №198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» из них 6 по собакам и 7 за мусор. Напоминаем, что согласно правилам благоустройства сельского поселения «Ленинское» собственникам домовладений, правообладателям, пользователям, запрещено размещать отходы, мусор, складировать строительные материалы, горбыль и другие материалы на прилегающей к домовладению территории. И запрещается нахождение собак без сопровождения хозяина, без намордника, без поводка в местах общественного пользования.

Мероприятия  в области пожарной безопасности и чрезвычайной ситуации 
В целях стабилизации обстановки с пожарами и недопущения роста числа погибших при пожарах людей на территории поселения, ведутся профилактические мероприятия по предупреждению пожаров, гибели и травматизма людей в жилом фонде. Выданы и установлены 36 пожарных извещателей. 
Администрацией проводится работа по частичному обновлению  пожарного инвентаря. Создана Добровольная пожарная команда из 7 человек, на которых у нас единственная надежда до прибытия пожарных при возникновениии случаев чрезвычайного характера.
Среди наиболее распространенных причин возникновения пожаров отмечается нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и электробытовых устройств; нарушение правил устройства и эксплуатации печей. 
В целях обеспечения пожарной  безопасности вокруг населенного пункта обновляются минерализованные полосы и в осенний период проводятся профилактические выжигания.
На информационных стендах и в общепоселковой группе администрацией поселения проводится информирование населения и о погоде и размещение памяток пожарной безопасности, с указанием телефонов экстренных номеров.
В поселении работают 4 социальных работника, которые оказывают помощь в информировании маломобильных граждан по темам пожарной безопасности.
Напоминаю, что с 1 марта на территории района введен ___
А с 13 марта в лесах____
Во избежание пожара необходимо: своевременно ремонтировать отопительные печи, очищать дымоходы, на полу перед печью разместить предтопочный лист, очищать территорию от сухой травы и опавшей листвы, иметь запас воды, при отсутствии на длительное время отключать электросеть, не загромождать и не сужать проезды для пожарной техники к строениям, не создавать несанкционированных свалок, разведение костров строго запрещено, никаких палов сенокосных угодий, использовать автотракторную технику оборудованную искрогасителями. Впереди и майские праздники и вербное вокресенье, пасха, никаких лесных пикников с разведением костров, патрули работают постоянно, штрафы нешуточные. Уважаемые родители, бабушки, дедушки, обязательно проведите профилактические беседы на тему пожарной безопасности с детьми. Поселение мы с вами отдаленное, до пожарной части 20км. грунтовой дороги, при усилении ветра сгореть можем за считанные минуты. У нас много домов, которые были приобретены за материнский капитал, но собственники в поселке не появляются, участки получаются заброшенными, обращаюсь к живущим соседям этих участков, если увидели, что на участок кто то ходит, или ребятня забегает, звоните напрямую мне или Юле, и если есть возможность сфотографируйте этих людей, чтобы знать с кем проводить беседы.
Проблемными вопросами остаются вопрос отсутствия стабильной сотовой связи. Мобильный оператор только один, это МТС, но из-за так называемой слепой зоны, в которую попадает наш поселок, связь не стабильна, порой отсутствует вовсе. И это страшно. В эти моменты не вызвать ни скору помощь, ни пожарных. И такие случаи были, когда приходилось бежать на 5 км. и вызывать пожарных. Специалистами МТС проводились неоднократно обследования, ими предлагалось приобретать усилители связи, но они не эффективны, и единственным выходом это установка дополнительной вышки. Мы в 21 году пробовали войти в программу, и письма всем населением писали в Минцифры, но к сожалению ничего не получилось. В 22 году нашего поселения в участии подобной программы не было, очень надеемся, что может в этом году нам повезет. А установить своими силами подобную вышку- это просто нереально не только для нас, но и для района. в 2021г. в социально значимых объектах (школа, фап, библиотека, администрация) было установлено оборудование по приему спутникового интернета, но в поселении интернета нет, что создает большие проблемы прежде всего для учащихся, студентов.
Следующий проблемный вопрос- это отсутствие катафалка. Для нашего поселения, это проблемно. Техники для перевозки умерших не найти, приходится обращаться в соседние поселения, это очень дорого получается, да и порой обзваниваем человек 10-15, пока кто-нибудь не сжалится и не поможет.
Отсутствие в поселении электрика, тоже проблема. Из-за участившихся гроз в летний период много случаев, когда сгорают счетчики, и чтобы подключить электричество, особенно одиноко проживающим женщинам, приходится пережить не один час переживаний. Если бы был электрик, который бы курировал наше поселение, было бы замечательно.
Вопрос и доступности дровяных делян, тоже сегодня стоит на первом месте. В этом году рано ввели пожароопасный период в лесах, поэтому не все граждане успели просто даже добраться до деляны пробивая дорогу.  Я приглашала на наше собрание специалистов лесхоза, которые я думаю пояснят данный вопрос. И как я поняла, после проведения ими определенных работ, доступные места заготовки дров могут появиться. А приобрести дрова можно обратившись к Зайковой Вере Владимировне. Горбыля в свободном доступе в поселении как было прежде нет.
Ну и вопрос отсыпки наших дорог. В летний период мы приглашаем грейдер, или скреппер, после его работы на дорогах много камней, и это понятно, отсыпки более мелким грунтом давно небыло, и конечно хотелось бы чтобы дороги наши были более комфортными. И есть  участок, который мы пытаемся вот уже несколько лет отсыпать собственными силами, но ничего не получается, это участок метров 300 до дома Дронова Александра Викторовича по ул.Ленина 1-я. Дом построен давно, а дорогу к нему так и не провели.
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