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Узнать о задолженности по налогам  можно посредством СМС-информирования

В соответствии со ст. 57 Конституции Российской Федерации каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы.
По состоянию на 01.04.2023 года в Забайкальском крае более 300 тысяч налогоплательщиков имеют задолженность по налогам, взносам, пеням и штрафам перед бюджетами Российской Федерации различных уровней, что составляет треть от общего количества зарегистрированных физических лиц,  индивидуальных предпринимателей и организаций.  При этом физические лица составляют большую часть неплательщиков - 297 355 человек или 98%.
Управление Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю напоминает, что в случае неуплаты задолженности, в адрес физического лица направляется требование об уплате и далее следует обращение в суд. 
По решению суда  взыскание долга производится службой судебных приставов, что влечет за собой дополнительные расходы налогоплательщика, а именно: исполнительский сбор судебных приставов (7% от суммы, но не менее 1000 руб.), расходы по уплате госпошлины (200 руб.), а также начисление пени за каждый календарный день просрочки уплаты налога.
Узнать о наличии и оплатить задолженность по налоговым платежам можно, воспользовавшись Личными кабинетами на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru или на портале «Госуслуг».
Организациям, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам представлена возможность оперативно получать информацию о возникших долгах по налогам посредством СМС-информирования или E-mail сообщений. Для этого согласие на информирование достаточно направить в налоговый орган любым удобным способом:
- в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи с использованием электронной цифровой подписи;
- в электронном виде через Личные кабинеты;
-  лично или через представителя непосредственно в налоговый орган
- по почте заказным письмом.
Периодичность отправки СМС и E-mail сообщений регламентирована законодательством о налогах и сборах и осуществляется не чаще одного раза в квартал.
В Забайкальском крае согласие оперативно получать сообщения о возникших долгах по налогам уже направили более  16,7 тысячи  налогоплательщиков. 
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