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Уведомление                                                                                                       о проведении общественного обсуждения изменений в проект решения «О бюджете сельского поселения «Николаевское» муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края на 2024 год и плановый период на 2025,2026 годы»
 

10 ноября 2023 года

Извещение о проведении общественного обсуждения проекта решения «О бюджете сельского поселения «Николаевское» муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края на 2024 год и плановый период на 2025,2026 годы»
 

Общественное обсуждение проводится с 14 ноября 2023 года по 14 декабря 2023 года.

Ответственный исполнитель проекта решения – администрация сельского поселения «Николаевское» 8(30238)51355, электронная почта: selposnik@mail.ru.

Предметом общественного обсуждения является проект решения «О бюджете сельского поселения «Николаевское» муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края на 2024 год и плановый период на 2025,2026 годы»

Замечания и предложения от жителей с/п «Николаевское», всех заинтересованных лиц, учреждений, организаций, общественных объединений, предпринимателей по проекту направлять на адрес электронной почты: selposnik@mail.ru, или по адресу: Забайкальский край, Улётовский район, с. Николаевское, ул. Октябрьская, 68 

Участникам общественного обсуждения при направлении замечаний (предложений) к проекту необходимо указывать фамилию, имя, отчество и дату рождения гражданина, почтовый адрес, либо наименование организации, общественного объединения, а также фамилию, имя и отчество представителя организации, общественного объединения. В противном случае замечания (предложения) к проекту признаются анонимными и к рассмотрению не принимаются.
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