ПРОТОКОЛ
Проведения общественных обсуждений проекта «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории сельского поселения «Николаевское»

«06» ноября 2023 года                                                                                  № 4

Присутствовали:

Глава сельского поселения «Николаевское» - В.Е. Подопригора
Главный специалист администрации сельского поселения «Николаевское» Е.С. Сущих
Заведующая дома культуры с. Николаевское М.Г. Кочнева
Заведующая библиотеки с. Николаевское И.Н. Лебедева
Директор МБОУ Николаевская СОШ  О.Б. Худякова
[bookmark: _GoBack]Присутствовало 10 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение и утверждение проекта «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории сельского поселения «Николаевское» на 2024 год.

Слушали: Подопригора В.Е.
Администрацией сельского поселения «Николаевское»  было проведено общественное обсуждение проекта «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории сельского поселения «Николаевское» на 2024 год.
Общественное обсуждение проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному жилищному контролю на территории муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края на 2024 год (далее Программа) проводилось в период с 1 октября по 1 ноября 2023 года.
 В указанный период предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения, предложения иных участников общественных обсуждений не поступали.


Итоги голосования: «за» -10 человек
                                  «против» - 0 человек
                                  «воздержались» - 0 человек

Решили единогласно утвердить проект «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории сельского поселения «Николаевское» на 2024 год.



Председатель Совета сельского                                               В.Е. Подопригора
поселения «Николаевское»

Секретарь Совета сельского
поселения «Николаевское»	         Е.С. Сущих


