



Электронная регистрация бизнеса позволяет экономить финансы и время 



УФНС России по Забайкальскому краю обращает внимание: сервис «Государственная онлайн-регистрация бизнеса» (https://service.nalog.ru/gosreg/) - это экономия времени, средств, минимизация ошибок и прозрачность процедуры.

В 2023 году более 82 % документов для государственной регистрации поступило в налоговый орган в электронном виде.

Упрощение всех регистрационных процедур связано с введением простых форм для заполнения. Можно воспользоваться системой интеллектуальных подсказок, которые сопровождают каждый шаг при заполнении форм.

Результат государственной регистрации будет направлен по адресу электронной почты, указанному в заявлении; при желании документы можно получить на бумаге. 
[bookmark: _GoBack]Преимуществом данного способа подачи документов в регистрирующий орган является исключение финансовых затрат, связанных с уплатой государственной пошлины и совершением нотариальных действий по свидетельствованию верности подписи заявителя.

Для тех, кто ещё не успел воспользоваться сервисом «Государственная онлайн-регистрация бизнеса», УФНС России по Забайкальскому краю разработало пошаговую инструкция по его использованию.

Всего по состоянию на 1 февраля 2024 года в Забайкальском крае зарегистрировано 12 208 юридических лиц и 22 072 индивидуальных предпринимателя. По сравнению с прошлым годом число организаций увеличилось на 0,9%, а индивидуальных предпринимателей – на 11,7 %.
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