Пояснительная записка
к докладу главы муниципального района «Улётовский район»  Забайкальского края  о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Улётовский район»  Забайкальского края   отчет  за 2021 - 2023 годы и их планируемые значения на 3-х летний период (2024-2026 годы).


Муниципальный район «Улётовский район» занимает центральное положение в Забайкальском крае.   Улётовский район граничит на западе с Красночикойским и Хилокским районами, на юге и юго-востоке с Кыринским, Акшинским и Дульдургинским районами, на севере с Читинским районом. В состав территории района входят: населенных пунктов –25, сельских поселений – 9, городское поселение – 1. Удаленность райцентра с. Улёты от краевого центра составляет 120 км.

Административным центром Улётовского района является село Улёты. 
Общая земельная площадь района составляет 1616,7 тыс. га.



Население района по состоянию на 31.12.2023 года составляет 16,8 тыс.человек. 

 
Экономическое развитие
Число субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района по состоянию на 01.01.2024 года составило 264 единицы (малые предприятия – 39 единиц, индивидуальных предпринимателей – 225 единиц). Количество индивидуальных предпринимателей в 2023 году стало на 11,94% больше, чем годом ранее. Если говорить о динамике, то это высокий показатель с 2020 года.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс.человек населения составило 155,7 единиц, что составило 136,8% к уровню 2022 года. Планируемые значения на 3-х летний период планируются с незначительным ростом, учитывая реализацию муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Улётовский район». 
В качестве имущественной поддержки развития малого и среднего предпринимательства сформирован перечень муниципального имущества муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а так же имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), подлежащего использованию в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным  ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», который утвержден постановлением администрации муниципального района «Улётовский район».  Перечень состоит из 8 объектов, общей 6 019 358 кв.м., в том числе 1 объект добавлен в перечень в 2023 году.
На территории муниципального района «Улётовский район» в целях создания устойчивой среды для реализации сельскохозяйственной продукции и продукции местного производства, предоставления населению возможности приобретения товаров по доступным ценам в 2023 году запланировано по Программе 5, проведено 14 ярмарок.

Двум индвидуальным предпринимателям в 2023 году, предоставлена льгота по оплате арендной платы за 3 нежилых здания.
Разработан и утвержден Порядок формирования и использования залогового фонда муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края, сформирован муниципальный залоговый фонд, который утверждён постановлением администрации муниципального  района «Улётовский район» Забайкальского края № 699 от 29 ноября 2019г «Об утверждении реестра объектов залогового фонда муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края. В реестр объектов залогового фонд включены 3 объекта на общую балансовую стоимость 3638,8 тыс. руб.        

Вся информация, касающаяся деятельности субъектов малого предпринимательства (нормативные правовые акты, объявления, итоги заседаний Совета) размещается на официальном сайте (в 2023г. размещено- 73 публикаций). Так же информация для субъектов малого и среднего предпринимательства размещается на стенде, расположенном в здании администрации района и районной общественно-политической газете «Улётовские вести» (размещено в газете «Улётовский вести» 5 информации). 


В целях привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства к выработке и реализации государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства, выдвижения и поддержки инициатив, проведения общественной экспертизы проектов нормативных правовых актов при администрации района создан и функционирует Совет по развитию предпринимательской деятельности. В 2023 году проведено 1 заседание Совета.


Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 22,1%, за счет увеличения количества ИП.


Согласно данных Забайкалкрайстата объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2022 и 2023 годах составил 10 838,00 и 16 738,00 рублей соответственно.
Самые крупные инвестпроекты ООО «Доронинское» - производство продукции растениеводства, ИП Цыпылов А.В «Развитие туристической деятельности на озере Арей».

Общая площадь земель в границах муниципального района «Улётовский район» составляет 1616666,0 га.


Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в 2023 году составил 12,3% по сравнению с 2022 годом увеличился на 0,2%. 
АПК района остается приоритетным и социально значимым сектором Улётовского района, развивается в экстремальных условиях, обусловленных природными климатическими условиями и ежегодным снижением объемов капитальных вложений в сельское хозяйство.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе за 2023 год составила 50%. Значение данного показателя по сравнению с 2022 годом увеличилось на 16,7%, планируется, что данный показатель к 2026 году составит 100%.

В районе сельхотоваропроизводителей всего 13, из них 6 занимаются выращиванием зерновых, масличных культур, картофель и овощи; 7 занимаются животноводством в основном мясного направления.
Основными лидерами в области растениеводства являются ООО «Доронинское», ООО «Улётовская МТС», КФХ Юй Цзигэн, ООО «Картофель Забайкалья» и СПСК «Арта», хозяйствами района проведены весенне полевые и уборочные работы на площади 3160,9 га (меньше на 9% по сравнению с 2022 годом). Зерновые культуры посеяны и убраны на площади 2115га, валовый сбор 5395 тонн (на 47% больше по сравнению с 2022г), урожайность 26,4 ц/га.

 
Масличные культуры (лен) на площади 869,9га, валовый сбор 576 тонн, урожайность 6,6 ц/га

 Картофель на площади 147га, валовый сбор 996 тонн, урожайность 78,4ц/га (на уровне 2022г).

  
Овощи (морковь) на площади 10га, валовый сбор 200 тонн, урожайность  200ц/га.

В 2023году проведены культуртехнические мероприятия на площади 1594,7га, т.е. посевные площади 2024 года будут увеличены и составит 5081 га. 

Поголовье КРС в КФХ в 2023 году составило 972 голов, что по сравнению с 2022 годом больше на 10%, производство молока 595 ц.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 372,306 км. 
Показатель «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» составил 34,4%, по сравнению с 2022 годом снизился на 23,6%. Требуется увеличение объемов финансирования средств дорожного фонда для приведения автомобильных дорог в соответствии с нормативными требованиями. В дальнейшем этот показатель будет снижаться, состояние дорог общего пользования местного значения незначительно будет улучшаться т.к. ежегодно проводятся ремонты дорожного покрытия.
Из средств дорожного фонда в 2023 году выполнены работы на сумму 24 908 731,74 рублей, а также из средств субсидий, предоставленной из бюджета Забайкальского края на сумму 16 617 700 рублей. Выполнены следующие работы: ремонт гравийного покрытия на участке автомобильной дороги общего пользования местного значения Восточный подъезд к с.Шехолан; ремонт асфальтового покрытия с.Улёты, ул.Дорожная; ремонт участка дороги асфальтобетонного покрытия подъезд к ст.Голубичная от пгт.Дровяная; замена водопропускных труб на участке дороги в сельском поселении «Тангинское»,  ремонт участка гравийной дороги и установка водопропускных труб на подъезде к с. Аблатукан; ремонт уличного освещения в сельских поселениях Улётовского района;  асфальтирование тротуара возле здания Военкомата в с. Улёты; устройство асфальтобетонного покрытия возле здания школы в с. Улёты; устройство парковок возле здания суда и пенсионного фонда в с. Улёты; ремонт моста через поповский Ключ.
Кроме этого выполнялись работы по текущему ремонту дорог, грейдирвание дорог, зимнее обслуживание дорог, очистка дорог от снега.

Автомобильный транспорт является основным видом транспорта по осуществлению перевозок на территории района. 

Все основные населенные пункты района соединены с районным центром автобусными маршрутами. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района составляет 4%, нет регулярного автобусного сообщения с селами Шебартуй,  ст.Голубичная, Аблатукан, Красная речка.
Планируется, что доля численности населения, не имеющего регулярного автобусного сообщения, к 2026 году сохранится на уровне 4%.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников неуклонно растет, что свидетельствует о росте благосостояния населения района. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2023 году составила 49 868,2 рублей, что составило 116,5% к уровню 2022 года;

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 33 889,8 рублей, что составило 121,5 % к уровню 2022 года;
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 45 967,1 рублей, что составило 125,5 % к уровню 2022 года;

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 53 395,0 рублей, что составило 130,8 % к уровню 2022 года;

- муниципальных учреждений культуры и искусства– 36 773,6 рублей, что составило 110,3 % к уровню 2022 года;

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта– 33 728,0 рублей, что составило 101,3 % к уровню 2022 года.

                 
 Дошкольное образования

      Система дошкольного образования призвана обеспечить для любого ребенка дошкольного возраста тот уровень развития, который позволил бы быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих ступенях обучения.

Указом президента Российской Федерации В.В Путиным 2023 год объявлен Годом педагога и наставника в целях признания ключевой роли педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность, в Российском обществе и важности его воспитательной и образовательной работы для будущего поколения и страны в целом. В рамках данного мероприятия первый квартал 2023 года был посвящен, начиная с торжественного открытия Года во всех муниципалитетах нашего края, проведению профессиональных педагогических конкурсов. В муниципальном районе «Улётовский район» из перечня конкурсных мероприятий с целью представления лучших работ на краевом уровне были выбраны три номинации: «Учитель года», «Сердце отдаю детям» и «Воспитатель года».

В 2023 году  сеть образовательных организаций  района не изменилась. По-прежнему в ее составе -  13 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования, 3 дошкольных образовательных учреждения.  01.09.23 за парты сели 2366 учащихся общеобразовательных учреждений, из них 251 первоклассника. 

Услугами дошкольного образования в 2023 году было охвачено 626 детей при вместимости групп на 875 мест. За период с 01.01. по 01.08. 2023 года 119 детей получили направления в детские сады района.  Детей от 3 до 7 лет, стоящих на устройство в дошкольные организации, нет.

   Количество детей, освоивших программу дошкольного образования с целью дальнейшего поступления в общеобразовательные организации – 152 ребенка, 119 детей распределены в ДОО района в текущем году.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2023 году составила 52,8%, по сравнению с 2022 годом показатель увеличился на 7,1%.
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 15%, увеличилась на 3% с уровнем 2022 года.

Все здания дошкольных учреждений района нуждаются в проведении капитального ремонта, но ежегодно за счет частично выполненных работ по замене окон, кровли, отопительной системы процент потребности зданий в капитальном ремонте уменьшается, планируется, что данный показатель к концу 2026 года составит 33,3%.

Общее и дополнительное образование
В системе общего образования Улётовского  района функционируют 13 общеобразовательных организаций, из них 9 основных школ, 4 средних школы, в том числе 1  в городской местности, 12 в сельской. Работой в общем образовании охвачено 243 педагога. 
На начало 2022-2023 года обучалось 2405 человек, на конец года 2366 человек. Переведено 2315 человек., оставлено на повторное обучение 51 человек. Отличников и хорошистов - 923 человек. 

Количество выпускников 9 классов в 2023 году для участия в основном периоде ГИА-9 составило  251 человек, из них 17 человек - выпускники прошлых лет.   

Участие в ГИА-9 принимали все 13 школ района, экзамены проводились на базе четырех ППЭ, из них один ППЭ был организован на дому для обучающего с инвалидностью.

. В сдаче ЕГЭ приняли участие 48 выпускников 2023 года, выпускников прошлых лет не было. Пунктом проведения государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования бессменно остаётся Улётовская средняя школа. В 2023 году в связи с капитальным ремонтом школы, единые государственные экзамены проводились на базе начальной школы. Условия проведения экзаменов значительно отличались от условий проведения в основном здании школы, но слаженная работа команды педагогов на ППЭ позволила провести ГИА в 2023 году также как и в 2021 и 2022 учебном, году  четко, слаженно, без нарушений. 

Средний тестовый балл в 2023 году на 0,4 балла выше, чем в 2022 году. Если рассматривать результаты ЕГЭ в динамике за последние 4 года по предметам по выбору, то улучшились результаты только по литературе.

По итогам обучения в 2023 году награждены федеральной медалью «За особые успехи в учении»

2021 год – 6 учеников - подтвердили результатами ЕГЭ.

2022 год – 1 ученица - подтвердила результатами ЕГЭ

2023 год – 2 ученицы – подтвердили результаты ЕГЭ

Награждены медалью «Гордость Забайкалья» : 

2021 год – 5 учеников (золото)

2022 год – 2 ученика (серебро)

2023 год – 3 ученицы (золото), 1 – ученица (серебро).

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила 2,1%, что по сравнению с 2022 годом ниже на 5,1%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 95%, что выше на 5% 2022 года.

В целях создания безопасных условий в учреждениях образования оборудованы системами видеонаблюдения, противопожарной сигнализацией, действует пропускной режим.
Учредительным собранием 1 сентября 2022 года при поддержке президента РФ Владимира Путина образовано Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» - общероссийское общественно-государственное движение. Главной задачей глава государства назвал создание равной, доступной, интересной среды для развития и самореализации по самым разным направлениям. В муниципальном районе «Улётовский район» Забайкальского края за 2023 год во всех 13 общеобразовательных учреждениях открыты первичных отделений (ПО) РДДМ. Председателем РДДМ «Движение первых» в нашем районе является Наталья Владимировна Котельникова, педагог МОУ Дровянинская СОШ.
На основании Приказа Министерства образования и науки ЗК от 25 января 2023 года № 50 утверждена Концепция создания и функционирования Горных классов в школах края в местах горной добычи в рамках Плана социального развития центров экономического роста в 2023 году. В 2023 году создан и оборудован «Горный класс» в МОУ Дровянинской СОШ в местах горной добычи с поддержкой из федерального бюджета. Обязательным участием является функционирование промышленного предприятия горнорудной/горнодобывающей отрасли, расположенного в населенном пункте.

Налажены партнерские связи разреза «Восточный» с образовательной организацией МОУ Дровянинская СОШ.

Оборудование (более чем на 10 млн.руб.) на оснащении данного класса поступило в школы.В 2022-2023 учебном году 11 учащихся МОУ Дровянинская СОШ успешно прошли обучение по дополнительной общеразвивающей программе естественнонаучной направленности «Горная школа», получили сертификаты участника.

В 7 общеобразовательных учреждениях муниципального района «Улётовский район» организован подвоз обучающихся к месту учебы из других населенных пунктов. Общее количество детей, подвозимых к месту учебы школьным транспортом, в 2023 году составило 267 ребенка

Все автобусы оснащены тахографами, проблесковыми маячками, прошли процедуру лицензирования. На 2023 год оснащенность автопарка общеобразовательных учреждений муниципального района «Улётовский район» составляет 100%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила 77%, по сравнению с 2022 годом данный показатель снизился на 15%.

Общеобразовательные организации муниципального района «Улётовский район» участвуют в государственной программе «Развитие образования", включающей в себя мероприятия по проведению капитального ремонта, антитеррористической защищенности, а также по оснащению зданий современным оборудованием и замене учебников по причине ветхости. В 2023 году в рамках госпрограммы был проведен капитальный ремонт, включающий 14 видов работ, в: МОУ Горекинская ООШ, МОУ Ленинская ООШ, МБОУ Улетовская СОШ.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2023 год составила 86% от общего числа обучающихся. Увеличение связано с внедрением здоровье сберегающих технологий, профилактических мероприятий, охватом детей летним отдыхом, оздоровлением, введением третьего часа физической культуры в ОУ.

В 2023 году на базе образовательных организаций было открыто 13 лагерей дневного пребывания, в которых был организован 581 ребенок и 1 досуговая площадка на базе МУ ДО ДДТ с. Улеты с численностью 26 детей. Сокращение численности детей в сравнении с прошлым годом (673) произошло по причине проведения капитального ремонта в двух общеобразовательных учреждениях. При распределении мест в лагерях дневного пребывания ежегодно особый упор делается на детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в особой заботе государства, состоящие на различных формах учета (КДН, ПДН, ВШК). С 2023 года приоритетным направлением стало предоставление мест для детей из мобилизованных семей. В 2023 году 442 ребенка разных категорий посещали учреждения отдыха и оздоровления, из них 16 детей, состоящих на различных учетах, 3 детей – сирот, 10 инвалидов, 45 детей с ОВЗ, 334 ребенка, проживающего в малоимущих семьях, 14 детей из малоимущей семьи.

Ежегодно Министерство образования и науки Забайкальского края выделяет бесплатные путевки в лагеря санаторного типа. За учебный 2022 – 2023 год в санатории «Дарасун» отдохнуло 11 детей. В ГАУСО РЦ «Спасатель» были направлены 2 ребенка.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 9%, данный показатель по сравнению с 2022 годом снизился на 0,14%.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 212,4 тыс.рублей, что составило 141,9% к уровню 2022 года.

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы 80%. Планируется, что в течении трехлетнего периода показатель увеличится до 81%.
Дополнительное образование представлено двумя учреждениями: ДЮСШ и ДДТ. Количество педагогов в дополнительном образовании на конец 2023 года составило: 24, из них с высшим образованием: 13, ССО- 11. Тренеров- 16. Педагогов – 8. Педагогов пенсионного возраста -12 

В 2022-2023 учебном году контингент учреждений дополнительного образования составил 689 человек (Муниципальное учреждение дополнительного образования Улётовская детско-юношеская спортивная школа – 544 чел., по общеразвивающим и предпрофессиональным программам, под руководством штатных тренеров (8 человек) и 8 совместителей., Муниципальное учреждение дополнительного образования Дом детского творчества муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края – 145 чел.), что составило 29 % от числа детей, обучающихся в школах. 

Культура
На территории МР «Улётовский район» отрасль культуры состоит из трех учреждений: межпоселенческое районное учреждение культуры МР «Улётовский район» (МРУК), муниципальное учреждение культуры Межпоселенческая районная центральная библиотека МР «Улётовский район» (МУК МЦРБ) и муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Улётовская детская школа искусств МР «Улётовский район» (ДШИ).

 МРУК в своем составе насчитывает 23 филиала, в том числе 21 учреждение клубного типа и 2 музея, численность работников составляет 61 человек.

МУК МЦРБ имеет 23 библиотечных филиала, численность работников составляет 42 человека.

ДШИ имеет 1 филиал, численность работников составляет 16 человек.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:
- клубами и учреждениями клубного типа – 100%;

- библиотеками – 100%.

По итогам 2023 года, число клубных формирований в досуговых учреждениях культуры района составляет 209 (2022 - 212), число участников в них – 2600 (2022 - 2616) человек.  Среднее число клубных формирований на одно учреждение составляет 12 единиц, среднее число участников в них 11 человек. Число детских формирований составляет 111, участников в них 1446 человек.

Проведено мероприятий для разной возрастной категории населения 2562 (2022- 2296), число посетивших мероприятия составило 149777 (2022- 122458) человек. 

В 2023 году объём платных услуг КДУ составил 2718,2 т.р., в том числе по Пушкинской карте 819,0 т.р. 

 
За период 2023 года досуговые учреждения МРУК МР «Улётовский район» провели и приняли участие в следующих значимых мероприятиях:

-Районные и традиционные концерты памяти «Остров Даманский» и «Ранены мы в душу тобой, Афганистан», посвящённые памяти землякам, погибшим при исполнении воинского долга;

-Празднование Широкой Масленицы;

-Мероприятия, посвященные Дню образования Забайкальского края;

-В рамках литературного проекта «Головатовские чтения» День инклюзии в Улётовском районе;

-Открытие сквера Учителям, погибшим в годы ВОВ;

-Районный фестиваль патриотической песни «И помнит мир, спасённый…»;

-Районная Эстафета Победы «Вахта Памяти» (от села к селу);

-Акции и праздничные мероприятия, посвящённые Дню Победы;

-Мероприятия, посвящённые Дню защиты детей;

-X Международный Забайкальский кинофестиваль;

-Мероприятия, посвящённые Дню России;

-Мероприятия, посвящённые Дню памяти и скорби;

-Международная ярмарка-фестиваль фольклора и ремёсел «75 мастеровых» на озере Арей;

-Проведены Дни сёл: Доронинское – «Июльские гуляния, Арта «Артинское созвездие», Новосалия –«Моя деревня, как легенда», Аблатукан «Село моё родное!», Горека «Живи и здравствуй милое село!», Дешулан «Село на краешке земли», Шехолан «Живи, цвети село родное!»;

-Открытие районного Дома культуры после ремонта;

-Краевая ярмарка услуг для детей и молодёжи «Волшебные двери»;

-Забайкальский фестиваль брендов муниципальных районов «370.Наш путь» в г. Чита;

-II поселенческий фестиваль50+ «Мои года - моё богатство»;

-IV районный фестиваль традиционного народного творчества «Платок Богородицы» в СДК с. Дешулан;

-V районный фестиваль этнографических культур «Вареники, варэнусички» в СДК с. Николаевское;

-Праздничное мероприятие, посвящённое 85-летию народного самодеятельного театра им. Н.Н.Буракова;

- в 2023 году учреждениями культуры района проводились благотворительные мероприятия в поддержку участников СВО и их семей.


Одними из приоритетных направлений в работе клубных формирований КДУ района являются: декоративно-прикладное творчество, вокальный, хореографический и театральные жанры. 

По декоративно-прикладному творчеству в КДУ района организованы и ведут работу 23 клубных формирований с участием 265 человек, 70 мастеров и 12 ремесленников.

В 2023 г они приняли участие в краевых мероприятиях:

-III Международный конкурс искусств «Хоровод талантов» в номинации ДПИ. СДК с. Аблатуйский бор (рук. Ананьина М.В.) Диплом II степени;

-VI Краевой заочный конкурс детского народного художественного «Сундучок забайкальских традиций». СДК с. Горека (рук. Фадеева А.А.) Диплом II степени;

-IV Краевая выставка ярмарка авторской куклы «Кукольный хоровод». СДНТ с. Новосалия (рук. Кузьмина М.А.), СДК с. Горека (рук. Фадеева А.А.), СДК «Ингода» с. Улёты (рук. Газинская Г.Г.), СК с. Черемхово (рук. Нижегородцева Е.С.) Дипломы за участие;

- Краевая ярмарка услуг для детей и молодёжи «Волшебные двери»;

-Международная ярмарка-фестиваль фольклора и ремёсел «75 мастеровых» на озере Арей;

-Забайкальский фестиваль брендов муниципальных районов «370.Наш путь» в г. Чита;

В МРУК МР «Улётовский район» ведут творческую работу 52 клубных формирования, с участие 466 человек вокально-хорового жанра, которые принимают участие во всех досуговых мероприятиях района и края.

Ведут работу 21 клубное формирование с участием 243 человека театрального жанра. 


На протяжении последних 5 лет стабильно работают 13 формирований, с участием 148 человек, по традиционной культуре (Семейская, казачья, украинская). Призовые места взяли в следующих мероприятиях:

- Межрегиональный фестиваль фольклорных коллективов «Русь», посвященный празднованию Дня славянской письменности и культуры      проводился в рамках государственного задания учреждения Ханты-Мансийского округа – Югры «Окружной Дом народного творчества». Учредитель фестиваля – Департамент культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Диплом лауреаты 2ст.- народная фольклорная группа «Сударушка» СДК с. Доронинское (рук. М.В. Пупкова).

- Международный фестиваль национальных культур «Возьмёмся за руки друзья». Учредители и организаторы Фестиваля: – Департамент культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Приняли участие: СДК с. Доронинское (руководитель Богодухова Н.И.). Награждены Диплом лауреата III степени - ансамбль шумовых инструментов «Калинка», народная фольклорная группа «Сударушка» награждена Дипломом за участие. Диплом лауреата II степени получила Фольклорная группа «Россиянка» с. Николаевское (рук. М.Г. Кочнева).

- Забайкальский фестиваль брендов муниципальных районов/округов «370.Наш путь». Приняли участие 7 творческих коллективов района: СДК с. Дешулан, Дровяная, «Ингода», Арта, Шебартуй, Доронинское, Горека. Район получил сертификат от Министра культуры на 30 тысяч.

-Межрегиональный фестиваль казачьей культуры «Забайкальскому краю-любо» организатор конкурса ГУК «Учебно-методический центр культуры и народного творчества Забайкальского края» в Кыринском районе, с. Кыра.  Дипломы участников: Народная фольклорная группа «Сударушка» худ. рук. Пупкова М.В. СДК с. Доронинское. 

-III Краевой заочный конкурс фольклорных театров «Забайкальские комедианты». Диплом II степени театральный кружок «Калейдоскоп» с. Доронинское, руководитель Богодухова Н.И. Получен Диплом IIстепени.

-XIII краевой заочный видео конкурс любительских коллективов народного творчества забайкальского края «Я тебе, Забайкалье, пою!».  Приняли участие народный фольклорный коллектив «Сударушка» СДК с. Доронинское, руководитель Пупкова М.В. Диплома за участие;

-Забайкальский фестиваль брендов муниципальных районов «370.Наш путь» в г. Чита.

СДНТ с. Новосалия зарегистрировались в Автономной некоммерческой организации, созданной с целью развития сельских территорий «Новая жизнь» (АНО РСТ "Новая жизнь»). Уставом деятельности организации регламентировано развитие сельских территорий, и предоставление услуг в сфере культуры. Благодаря деятельности данной организации имеем возможность участвовать в конкурсах, объявленных для некоммерческих организаций. Таким образом, выигран грант, в размере 1 800 000 руб., на строительство теплого туалета, в целях благоустройства территории Дома фольклора. 

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры, составляет 70%.
По национальному проекту «Культура», в соответствии с региональной программой «Развитие культуры в Забайкальском крае» проведены капитальные ремонты:

2023 год- капитальный ремонт РДК с.Улёты на сумму 25 500,0 т.р.

Итогом работы в 2023 году МУК «МЦ районная библиотека» стали следующие показатели:


Количество читателей- 11195;


Выдано документов, экз. – 248673;


Число посещений библиотек – 134031


Число культурно-просветительных мероприятий – 1429


Книжный фонд библиотек района составляет 174856 экз. книг

Показатель охвата населения района библиотечным обслуживанием по сравнению с 2022 годом повысился на 2% и составил 65 %. 

Улётовская детская школа искусств  

На начало учебного года в школе работают 4 отделения.

Количество обучающихся в школе - 214 детей:

   -театральное отделение:-33 человека;

   -художественное отделение : -90 человек;

   -фортепианное отделение: -13человек;

     -хореографическое отделение:-78 человек.

Обучение ведётся по двум видам образовательных программ : дополнительные образовательные  предпрофессиональные программы и дополнительные общеразвивающие программы.

В 2023году свидетельство об окончании школы получили 10 обучающихся, двое из них поступили в образовательные учреждения культуры и искусств.

Большая и значимая работа проводится по развитию добровольчества. В 2021 году на базе МУК «МЦ районная библиотека» был открыт филиал ресурсного центра поддержки добровольчества в Забайкалье и создан новый клуб по интересам «Команда Добра».  Командой волонтеров организуются и проводятся многочисленные акции в поддержку нуждающихся семей, реализуются благотворительные проекты, направленные как на заботу о пожилых людях, на семьи с детьми, так и на людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, акции по благоустройству территорий.  

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 0%.
Физическая культура и спорт
Развитие физической культуры и спорта в Улётовском районе направлено в первую очередь на привлечение как можно большего количества населения, особенно молодежи к занятиям ФК и спортом, ведению здорового образа жизни. 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2023 году составила 20% от общей численности населения, что к уровню 2022 года составило 111,1%.
Доля обучающихся, систематичестки занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 88%. 

Ожидается, что численность населения систематически занимаещегося физической культурой и спортом, будет увеличиваться.

Ежегодно ведется вовлечение несовершеннолетних обучающихся в мероприятия по физической культуре и спорту с целью оздоровления, а также через пропаганду "ЗОЖ" во время учебного процесса. 

На базе ДЮСШ спортом занимаются взрослое население от 18 лет: волейболом, футболом, общефизической подготовкой, работают тренажёрные залы в с.Улёты и пгт.Дровяная.

При высоких результатах в области спорта в 2023 учебном году присвоено 186 спортивных юношеских и взрослых разрядов по следующим дисциплинам: баскетбол 7, волейбол 79, гиревой спорт 4, легкая атлетика 62, спортивный туризм 34. Всего: 486 разрядов. За прошедший учебный год на муниципальном уровне проведены следующие значимые турниры:

-Президентские состязания

Президентские игры

Спартакиада допризывной молодежи

Этапы проекта Быстринского ГОК по развитию дворовых видов спорта «спорт быстрых»

Спартакиада трудовых коллективов

Турнир по гиревому спорту

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящегося в среднем на 1 жителя, составила 30,65 кв.м, что больше показателя 2022 года на 101,2%., в том числе введенная в действие за год составила 0,08.

За 2023 год введено в эксплуатацию жилья 1288 кв. метров, в городской местности введено 869 кв.метров общей площади жилых помещений (86,3% к 2022 году), в сельской местности – 419 кв. метров (56,8%). Новое жилье было построено населением за счет собственных и привлеченных средств..
Выдано градостроительных планов – 42 щт, разрешений на строительство – 44 шт, разрешений на ввод в эксплуатацию объектов строительства – 23 шт. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила 0,8, что больше значения 2022 года на 133,3%.

В 2024-2026 годах планируется предоставление земельных участков для многодетных семей.

Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет, нет показатель нулевой, площадь земельных участков иных объектов капитального строительства в течении 5 лет, составила 14110 кв.метров, данный показатель по сравнению с 2022 годом снизился на 29,8%.  
Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2023 году составила 13 %, данный показатель остался на уровне 2022 года.

Администрацией района проводится работа с собственниками  многоквартирных домов, которые  не определились со способом управления своим домом. В 2024 году и последующих годах будет проведен конкурс по выбору управления для оставшихся без управления домов. К 2026 году данное значение планируется достичь в размере 100%.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Улётовского района, в 2023 году составила 100%.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 98,4%.

На учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий по состоянию на 01.01.2024 год состоит 26 семей. Жилые помещения из муниципального жилищного фонда по договорам социального найма в 2023 году, не предоставлялись.

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края» на 2021-2023 годы», в 2023 году 3 молодые семьи получили поддержку в виде социальной выплат. Общая сумма финансирования составила – 1719,48 тыс.рублей.
Организация муниципального управления
В соответствии с Федеральным законом  от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации», от 26.06.2014 №171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты  Российской Федерации»  приведена в соответствие нормативно-правовая база регламентирующая работу органов местного самоуправления на уровне муниципального района и  сельских поселений.

Разграничены полномочия между муниципальным районом и сельскими поселениями, проведена работа по формированию имущественного комплекса и оптимизации работы систем жизнеобеспечения населения. 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2023 году составила 15,3%, что меньше уровня 2022 года на 2,5%.

Организаций муниципальной формы собственности района, находящихся в стадии банкротства отсутствуют.

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, нулевой, в последующих годах прогнозное значение показателя также составит 0,0 тыс.рублей.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда), отсутствует, показатель нулевой.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования сотавили 2663,5 рублей, что больше расходов 2022 года на 114,0%.


Схема территориального планирования  МР «Улётовский район» разработана в 2007 году.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района «Улётовский район» в 2023 году составила  62 %,  в 2022 году составлял  56 %.    


Несмотря на проводимые мероприятия в области демографической политики  в течение многих лет наблюдается снижение численности населения.

Среднегодовая численность постоянного населения в 2023 году составила 16,8 тыс.чел. В 2023 году зарегистрировано превышение числа умерших над числом родившихся на 127 человек (в 2022г.-на 79 человек). В район прибыли 371 человек, выбыли – 412 человек, миграционная убыль составила 41 человек (в 2022г.-117 человек).

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

           Одной из основных причин напряженного состояния в жилищно-коммунальном хозяйстве муниципального района «Улётовский район» продолжает оставаться низкая энергетическая эффективность существующих объектов жилищно-коммунального хозяйства. Затраты жителей, учреждений и организаций на удовлетворение своих потребностей в топливе и энергии очень велики.

           Показатели: «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах» и «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями» остались на уровне прошлого года.

В 2023 году независимая оценка качества условий оказания услуг проведена в отношении 3 организаций дошкольного образования муниципального района « Улётовский район». В ходе исследования опрошено 40% потребителей услуг:

Итоговое значение оценки качества услуг в сфере образования по муниципальному району «Улётовский район» составило 85 баллов при 100 возможных. Наибольшее итоговое количество баллов получило МДОУ детский сад №4 "Малышок" с. Улёты , наименьшее  МДОУ детский сад "Сказка" п. Дровяная. 
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	Реализация проекта по программе: «Благоустройство дворовых территорий» с. Улёты ул. Горького 4А
	2024 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Реализация проекта по программе: «Благоустройство дворовых территорий»

Благоустройство дворовых территорий

пгт. Дровяная 1мкр. д.1,2


	2024 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Реализация проекта по программе «Формирование городской среды» Благоустройство стадиона «Факел»
	2024-2026 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Реализация проекта по программе «Комплексное развитие сельских территорий»

«Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» в сельском поселении «Доронинское»
	2025 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Реализация проекта по программе «Комплексное развитие сельских территорий» «Создание, обустройство спортивной детской игровой площадки в с. Николаевское»
	2025 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Реализация проекта по программе  «Формирование городской среды» Создание и обустройство «парка Выпускников» в с. Николаевское
	2025 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Реализация проекта по программе «Комплексное развитие сельских территорий» Создание и обустройство спортивной площадки в с. Танга
	2026 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Реализация проекта по программе «Комплексное развитие сельских территорий» Строительство детской площадки сквера с. Улёты ул. Чапаева 
	2025 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Содействие в создании лесопитомника и приобретение с/х техники ООО «Аблатукан»
	2024-2026 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Обеспечение жильем молодых семей в кол-ве 3

по программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» подпрограмма «Молодая семья»
	2024-2026 год
	Отдел развития сельского хозяйства администрации МР «Улётовский район»

	Активное участие в мероприятиях по вступлению в Национальный проект «Культура»,  в том числе подача заявок на участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание модельных муниципальных библиотек в субъектах Российской Федерации
	2024-

2025 годы
	МРУК МР  «Улётовский район»,

МУК МЦРБ

	Улучшение материально-технической базы учреждений культуры, используя новейшее оборудование и технические средства для удовлетворения разнообразных культурных, творческих, просветительских запросов населения
	2024-2026 год
	МРУК МР  «Улётовский район»,

МУК МЦРБ

	Проведение капитального ремонта зданий РДК и СДК с.Николаевское
	2024-2026 год
	МРУК МР  «Улётовский район»,



	Проведение капитального ремонта здания ДШИ
	2024 год
	ДШИ

	Развитие и сохранение национальных и культурных традиций, обрядов, обычаев самодеятельного народного творчества разных возрастных категорий
	2024-2026 год
	МРУК МР  «Улётовский район»,

МУК МЦРБ

	Организация и осуществление культурно - досуговой деятельности,  развитие народно-художественного творчества разных возрастных категорий населения совместно с другими учреждениями
	2024-2026 год
	МРУК МР  «Улётовский район»,

МУК МЦРБ

	Организация и проведение на территории района межрайонных, межпоселенческих, поселенческих конкурсов,  смотров, фестивалей
	2024-

2025 годы
	МРУК МР  «Улётовский район»,

МУК МЦРБ

	Осуществление кинообслуживания жителей муниципального района «Улётовский район»
	2025 год


	МРУК МР  «Улётовский район»,



	Выявление и привлечение к дальнейшей профессиональной деятельности талантливой и перспективной молодежи, развитие  кадрового потенциала
	2024-2026 год
	МРУК МР  «Улётовский район»

МУК МЦРБ

	Информатизация процессов создания, распространения и потребления культурных благ, формирование информационных сетей в сфере культуры
	2024-2026 год
	МРУК МР  «Улётовский район»,

МУК МЦРБ

	Создание правовых, экономических, организационных, методических условий для обеспечения сферы культуры квалифицированными кадрами в интересах развития отрасли и удовлетворения духовных потребностей населения
	2024-2026 год
	МРУК МР  «Улётовский район»,

МУК МЦРБ

	Осуществление библиотечно-информационного обслуживания с учетом потребностей различных категорий и групп населения района
	2024-2026 год
	МУК МЦРБ

	Создание районной модельной библиотеки
	2024-2026 год
	МУК МЦРБ

	Развитие музейного дела, краеведения, историко культурного наследия;


	2024-2026 год
	МРУК МР  «Улётовский район»,

МУК МЦРБ

	Обеспечение мер по формированию и финансированию государственных (муниципальных)  заданий на реализацию программ дошкольного образования, осуществляемого с учетом показателей по объему и качеству оказываемых услуг
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Предоставление услуги дошкольного, общего, дополнительного  образования для детей с ОВЗ
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Создание современной предметно-развивающей среды в образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного, общего, дополнительного образования, внедрение современных образовательных  технологий (Открытие Центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»)

Открытие «Точек Роста» в 2024 году запланировано в МОУ Бальзойская ООШ, МОУ Артинская ООШ, МОУ Татауровская ООШ, МОУ Военхозовская ООШ
	2024
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Организация дополнительного образования детей в возрасте от 5 до 18 лет через АИС «Навигатор»  .
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Развитие сайтов  образовательных учреждений
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Обеспечение мер по формированию и финансированию государственных (муниципальных) заданий на реализацию программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, осуществляемого с учетом показателей по объему и качеству оказываемых услуг, в т.ч. для обучаюшихся с ОВЗ в соответствии с рекомендациями ПМПК, МСЭ
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Обеспечение условий для проведения государственной итоговой аттестации ГИА) выпускников, завершивших обучение по общеобразовательным программам основного и среднего общего образования
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Создание условий для организации работы школьных столовых в целях формирования культуры здорового питания.

В 2023 году участие в программе Забайкальского края по созданию условий для организации горячего питания приняли МОУ Артинская ООШ, МОУ Горекацанская ООШ, МБОУ Николаевская СОШ.
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Подключение к электронной библиотеке, повышение уровня медиаграмотности обучающихся, педагогов, родителей.

Переход всех учреждений на платформу «Сферум»(в целях отказа от иностранных мессенджеров)
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Обеспечение мер по формированию и финансированию государственных (муниципальных) заданий на реализацию программ дополнительного образования, осуществляемого с учетом показателей по объему и качеству оказываемых услуг.

Переход программ дополнительного образования на Социальный заказ
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Организация и проведение мероприятий, направленных на патриотическое, правовое, духовно-нравственное воспитание, формирование ЗОЖ
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Организация и проведение  муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, а также участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. 

МБОУ Улетовская СОШ и МОУ Доронинская СОШ в краевом этапе по предмету ОБЖ заняли 1,2,3 места, призовое место по предмету Физкультура и призовое место по предмету Английский язык
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Организация и проведение муниципальных этапов краевых и федеральных конкурсов, муниципальных соревнований, конкурсов и других мероприятий, направленных на выявление, поддержку и развитие способностей и талантов у детей и молодежи, а также на самоопределение и профессиональную ориентацию обучающихся.

Открытие Горных классов в МОУ Дровянинская СОШ
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Пополнение муниципального банка данных «Одаренные дети Улётовского района», формирование банка данных о призерах и победителях конкурсов, соревнований, олимпиад различного уровня
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Мероприятия по противопожарной безопасности (в т. ч.):

-ремонт и обслуживание автоматической  пожарной  сигнализации,  системы оповещения и  управления  эвакуацией людей в ОУ;

- приобретение первичных средств пожаротушения;

- ремонт и  замена  электропроводки в ОУ                            
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Мероприятия по антитеррористической безопасности:

- ремонт ограждений по периметру территорий  ОУ;

- установка систем видеонаблюдения в ОУ;                                                - организация освещения прилегающей территории    


	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Подана заявка на дополнительную транспортную единицу в МОУ Дровянинская СОШ
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Обеспечение беспрепятственного доступа детей-инвалидов в ОУ, материально-техническое оснащение ОУ в соответствии с потребностями детей с ОВЗ

Подписан договор, ведется обследование зданий специализированной организацией г.Чита. 
	2024-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	В рамках государственной программы «Развитие образования» в 2023 году 3 школы нашего района приняли участие в ГП «Развитие образования»: МБОУ Улётовская СОШ, МОУ Ленинская ООШ, МОУ Горекинская ООШ в рамках которой предусмотрен капитальный ремонт, антитеррористическая защищенность, оснащение зданий средствами воспитания и обучения
	2023-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Обеспечение деятельности детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, организованных на базе образовательных учреждений района  
	2023-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Организация временной трудовой занятости детей и подростков в каникулярное время                                                         
	2023-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Внедрение ФОП (Федеральная образовательная программа), организация аттестации педагогических работников
	2023-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Организация стажировок и курсов повышения квалификации, переподготовки педагогических работников. Организация распространения инновационного педагогического опыта (муниципальный образовательный форум, августовская конференция педагогических работников, организация работы районных методических объединений)
	2023-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Организация обучения педагогических кадров на контрактно-целевой основе, создание системы сопровождения молодых специалистов.

В 2023 году на основе контрактно-целевого обучения заключены договоры с 2 выпускниками.
	2023-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Организация  мероприятий по развитию массовых форм физической культуры и спорта.

В 2023 году в рамках ФКГС заявлено на участие МУ ДО ДЮСШ по ремонту спортивного стадиона
	2023-2026 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Подготовка и проведение мероприятий по привлечению детей и молодежи к занятиям массовыми формами  физической культуры и спорта
	2023-2025 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»

	Материально-техническое обеспечение спортивных объектов, благоустройство стадионов.

В 2024 году начат ремонт спортивного зала МБОУ Тангинская СОШ в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка»
	2023-2025 годы
	Отдел образования и социальной политики администрации МР «Улётовский район»


