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Описание проекта
Описание: 
Проект по благоустройству места памяти участников ВОВ, имеет наибольшую социальную значимость для нашего села.
Проект разработан для сохранения культурно-исторического пространства с учетом благоустройства (памятника воинам ВОВ) муниципального образования сельского поселения «Николаевское».
В центре проекта наболевший вопрос о крайней необходимости укладки плитки на территории памятника. 
Благоустроенная территория будет не только местом исторического просвещения молодого поколения и очагом хранения вечной памяти героев, попавших под натиск фашизма, здесь сохранится история ветеранов и участников ВОВ, вернувшихся в свое родное село живыми. В память о выживших в годы ВОВ и вернувшихся в родное село Николаевское, запроектирована укладка тротуарной плитки и установка скамеек с урнами. Проектируемое место памяти участников ВОВ расположено в центре села Николаевское. Сооружение памятника, ограниченное металлическим ограждением, состоит из постамента с мемориальными табличками участников ВОВ.      

В селе должно быть достопримечательное место, где бы можно было возложить цветы и почтить память участников ВОВ. 

Ожидаемые результаты: 
Благоустройство места памяти участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, станет достопримечательным местом ежегодного проведения митингов и праздничных мероприятий, возложения цветов, где можно почтить память участников ВОВ. Благоустроенная территория будет не только местом исторического просвещения молодого поколения и очагом хранения вечной памяти героев, попавших под натиск фашизма, здесь сохранится история ветеранов и участников ВОВ, вернувшихся в свое родное село живыми. Памятник участникам ВОВ 1941-1945гг изменит культурный облик села, который позволит не просто укрепить связь поколений, но и по-особому раскроет значимость Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, пропустив ее уроки через сердце каждого участника проекта.
Благоустройство общественной территории сооружения памятника ВОВ и прилегающего земельного участка является огромной исторической и культурной ценностью для села.
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