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Пресс-релиз
В Забайкалье задолженность по имущественным налогам физических лиц снижена на 66,5 млн рублей
По итогам пяти месяцев 2024 года задолженность перед бюджетом по имущественным налогам физических лиц в Забайкальском крае снижена на 35,5% или 66,5 млн рублей. Количество должников – физических лиц уменьшилось на 116 тысяч. 
Тем не менее, по состоянию на 1 июня 2024 года у 216 тысяч налогоплательщиков, проживающих в Забайкальском крае, все еще не исполнена обязанность по уплате налогов в полном объеме. 
[bookmark: _GoBack]Узнать о задолженности можно как при личном обращении в налоговые органы, так и онлайн. Для удобства граждан на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru функционируют сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин», с помощью которых можно проверить и оплатить налоговую задолженность.
Информацию о задолженности также можно получать в оперативном порядке в СМС-сообщениях и на электронную почту, предоставив согласие на информирование.
Обращаем внимание, в случае неуплаты налогов за себя и своих несовершеннолетних детей, налоговым органом будут применяться меры принудительного взыскания в соответствии со ст. 48 Налогового кодекса Российской Федерации. 
Проверить наличие задолженности по исполнительным производствам, открытым на основании решений суда о взыскании задолженности по налогам, можно в Банке данных исполнительных производств Федеральной службы судебных приставов на сайте www.fssp.gov.ru.
