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Финансово-экономическое состояние 
субъектов малого и среднего предпринимательства 
в сельском поселении «Хадактинское» муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края на 1 января 2024 года

          Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из самых основных факторов устойчивого социально-экономического развития. Вовлечение экономически активного населения в предпринимательскую деятельность способствует росту общественного благосостояния, обеспечению социально-политической стабильности в обществе, поддержанию занятости населения, насыщению рынка товарами и услугами, увеличению налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. Дальнейшему положительному развитию малого предпринимательства будут способствовать меры государственной поддержки, предусмотренные федеральным, региональным и местным законодательством.
       Администрацией сельского поселения «Хадактинское» был организован мониторинг за состоянием финансово-экономической ситуации в организациях малого и среднего предпринимательства, для оперативного реагирования на складывающуюся обстановку и предотвращение социальной и трудовой напряженности в поселении.
    По сведениям из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного в сети «Интернет» на официальном сайте Федеральной налоговой службы, на территории сельского поселения «Хадактинское зарегистрировано: 4 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них- 4 единицы индивидуальных предпринимателей, увеличение по сравнению с прошлым годом отсутствует.
В сфере малого и среднего предпринимательства занято 4 человека трудоспособного населения. 
Субъекты малого и среднего предпринимательства в сельском поселении «Хадактинское» классифицируются по следующим видам экономической деятельности:
47.11 Торговля розничная преимущественно пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями в неспециализированных магазинах
47.19 Торговля розничная прочая в неспециализированных магазинах
Результаты мониторинга субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2023 года и первого полугодия 2024 г:
 - Новые микропредприятий с основными видами экономической деятельности - не появлялись.
Обеспеченность населения объектами розничной торговли и услугами находится на среднем уровне.
Отсюда следует, что субъекты малого и среднего предпринимательства в основном находятся в удовлетворительном финансово-экономическом состоянии. Основные направления деятельности –  Розничная торговля .
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