[bookmark: _GoBack]Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае
Должность Уполномоченного была учреждена Указом Президента РФ от 22 июня 2012 г. № 879 "Об Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей". С целью закрепления правового статуса уполномоченного и детального регулирования его деятельности Минэкономразвития России был разработан, а в последствии принят Государственной Думой и подписан Президентом РФ Федеральный закон от 7 мая 2013 г. № 78-ФЗ "Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации", в развитии которого субъекты РФ приняли свои региональные законы, закрепившие статус и полномочия региональных бизнес-омбудсменов.
Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае и его рабочий аппарат являются государственным органом с правом юридического лица, обеспечивающим гарантии государственной защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности и соблюдения указанных прав органами государственной власти Забайкальского края и государственными органами Забайкальского края, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Забайкальскому краю, органами местного самоуправления, иными органами, организациями, наделенными федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, и должностными лицами, имеющим печать и бланки со своим наименованием и с изображением герба Забайкальского края.
Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае и его рабочий аппарат располагается по адресу:
г. Чита, ул. Лермонтова, д.1, каб.318,
тел. 35-00-10.
e-mail: ombudsmanbiz@e-zab.ru,                                                                   сайт: https://ombudsmanbiz.75.ru/.                                                                График работы: понедельник - четверг - с 8:45 до 18:00; пятница - с 8:45 до 16:45.
Часы личного приема Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае: по предварительной записи по тел. 35-00-10. 

Аккаунты в социальных сетях:
ВК - https://vk.com/ombudsmanbiz_75
ОК - https://ok.ru/profile/585311260296
Телеграм - https://t.me/ombudsmanbiz75
Задачи уполномоченного
Основными задачами Уполномоченного являются:
· защита прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· содействие восстановлению нарушенных прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности
· участие в реализации государственной политики в области развития предпринимательской деятельности и защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· содействие развитию региональных общественных организаций, ориентированных на защиту прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· правовое просвещение субъектов предпринимательской деятельности об их правах, формах и методах их защиты;
· содействие улучшению делового и инвестиционного климата;
· содействие вовлечению представителей бизнеса в работу по развитию предпринимательской деятельности и защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· информирование общественности о состоянии соблюдения и защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.

К компетенции Уполномоченного относятся:
· осуществление приема граждан и юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность на территории края;
· рассмотрение жалоб субъектов предпринимательской деятельности, зарегистрированных в органе, осуществляющем государственную регистрацию на территории края, и жалоб субъектов предпринимательской деятельности, права и законные интересы которых были нарушены на территории края, на решения или действия (бездействие) государственных органов края, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по краю, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, и должностных лиц, нарушающие права и законные интересы субъектов предпринимательской деятельности;
· проверка сообщений о фактах нарушения прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· внесение в государственные органы края, органы местного самоуправления предложений о совершенствовании механизма обеспечения и защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· сбор, изучение и анализ информации по вопросам обеспечения и защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих свою деятельность на территории края;
· подготовка доклада о результатах своей деятельности;
· решение иных вопросов, предусмотренных законодательством Российской Федерации и края.


Права уполномоченного
​При осуществлении своей деятельности Уполномоченный вправе:
· запрашивать и получать от государственных органов края, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по краю, органов местного самоуправления и должностных лиц необходимые сведения, документы и материалы по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· привлекать экспертов и специалистов для проверки информации, требующей специальных знаний, о фактах нарушения прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· обращаться в органы прокуратуры и правоохранительные органы с информацией о фактах нарушения прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· направлять государственным органам края, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по краю, органам местного самоуправления или должностному лицу, в решениях или действиях (бездействии) которых усматривается нарушение прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, обращение, содержащее рекомендации относительно возможных и необходимых мер для восстановления нарушенных прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, предотвращения подобных нарушений в дальнейшем;
· оказывать правовую поддержку субъектам предпринимательской деятельности по вопросам защиты их прав и законных интересов в соответствии с законодательством Российской Федерации;
· направлять в органы государственной власти края, органы местного самоуправления мотивированные предложения о принятии нормативных правовых актов (о внесении изменений в нормативные правовые акты или признании их утратившими силу), относящихся к сфере деятельности Уполномоченного;
· направлять Губернатору края мотивированные предложения об отмене или о приостановлении действия актов исполнительных органов государственной власти края;
· принимать участие в разработке проектов нормативных правовых актов края, связанных с развитием предпринимательской деятельности и обеспечением защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· принимать участие по приглашению в заседаниях Законодательного Собрания края, заседаниях Правительства края, работе координационных и совещательных органов края, образованных Губернатором края, Правительством края, в проведении мероприятий региональными общественными организациями при обсуждении вопросов, связанных с развитием предпринимательской деятельности, защитой прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· организовывать проведение конференций, семинаров и иных мероприятий по проблемам, связанным с обеспечением защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· участвовать в разработке программ и мероприятий, направленных на усиление защищенности субъектов предпринимательской деятельности;
· привлекать на регулярной основе средства массовой информации с целью информирования общественности о состоянии соблюдения и защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности;
· осуществлять иные действия в рамках своей компетенции в соответствии с федеральными законами и законами Забайкальского края.



О возможности предпринимателя привлекать Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае к участию в проверках
​В соответствии с законодательством предприниматель имеет право приглашать Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае к участию в проверке, проводимой государственными и муниципальными контрольными (надзорными) органами.
Для этого предпринимателю необходимо направить на имя Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае письменное заявление об участии в проверке (скачать бланк заявления).


Заявление можно отправить Уполномоченному по электронной почте: ombudsmanbiz@e-zab.ru или предоставить лично по адресу: г. Чита, ул. Лермонтова, д.1, каб.318. 
Телефон для справок: 8(3022) 35-00-10.
 План проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ежегодно публикуется на официальном сайте Прокуратуры Забайкальского края (http://прокуратура.забкрай.рф/svod_plan.html)
Правовая база участия Уполномоченного по защите прав предпринимателей в проверках: 
- пункт 6 статьи 36 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации; 
- подпункт 5 пункта 3 статьи 10  Федерального закона от 07 мая 2013 года № 78-ФЗ «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации»; 
- пункт 11 статьи 10 Закона Забайкальского края от 03 марта 2014 года № 933-ЗЗК «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае».

 
·  Законодательство
·  Программа развития предпринимательства
·  Система поддержки
·  Совет по развитию малого и среднего предпринимательства
·  Выставки-ярмарки
·  Инвестиционная деятельность
·  Кадры
·  Охрана труда
·  Конкурсы
·  О малом бизнесе города
·  Портал ГОСУСЛУГ в помощь предпринимателю
·  Полезные ссылки
·  Контакты
·  Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае
35-11-15С 10:00 до 17:30Горячая линиядля предпринимателей
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Администрация ГО "Город Чита"; (Управление экономики)
672090 Россия г.Чита ул. Бутина, 39
Тел.: +7 3022 351115
Факс:+7 3022 324827
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