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ПРЕСС-РЕЛИЗ

С начала 2024 года Отделение СФР по Забайкальскому краю проактивно оформило более 7,2 тысячи СНИЛС новорожденным
С начала 2024 года Отделение СФР Забайкальскому краю открыло в проактивном режиме более 7,2 тысячи индивидуальных лицевых счетов с постоянным страховым номером (СНИЛС) для новорожденных.
 «СНИЛС на новорожденных детей оформляется проактивно с 2020 года. В нашем регионе родителям малышей не нужно самостоятельно обращаться в Отделение СФР по Забайкальскому краю. Все данные направляются в личный кабинет мамы на портале госуслуг сразу после того, как из реестра ЗАГС в систему Отделения фонда поступает информация о рождении ребенка. Главное, чтобы анкетные данные мамы полностью совпадали с данными ЗАГСа и ОСФР», — отметила управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова. 
Если женщина поменяла фамилию, но не актуализировала сведения на портале госуслуг, СНИЛС ребенка может не отразиться в ее личном кабинете.
Если у родителя нет подтвержденной учетной записи на портале госуслуг, для получения СНИЛС можно обратиться в клиентскую службу Отделения Социального фонда России по Забайкальскому краю или в МФЦ с паспортом и свидетельством о рождении ребенка. Страховой номер предоставят в день обращения.
Напомним, что номер индивидуального лицевого счета ребенка нужен для получения материнского капитала, оформления социальных выплат, получения полиса ОМС и прикрепления к поликлинике, а взрослым СНИЛС необходим  для трудоустройства на работу и формирования пенсионных прав.
[bookmark: _GoBack]Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю, позвонив по телефону: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы  -  пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).
Больше информации в наших социальных сетях:
https://t.me/sfr_zabaykalskiykray
https://ok.ru/sfr.zabaykalskiykray1
https://vk.com/sfr.zabaikalskiykray 
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