Они используют различные методы обмана, чтобы украсть деньги и личные данные пользователей. 
Основные методы противодействия телефонным мошенникам. 
Информирование и обучение Самый эффективный метод борьбы с телефонными мошенниками — это информирование и обучение граждан. 
Необходимо рассказывать людям о возможных схемах обмана и способах защиты от них. Также стоит проводить обучающие мероприятия и тренинги для сотрудников компаний и организаций, чтобы они могли распознать мошеннические звонки и предотвратить возможные убытки. 
[bookmark: _GoBack]Установка антиспам-фильтров Многие компании и организации могут установить антиспам-фильтры на свои телефоны и компьютеры, чтобы блокировать нежелательные звонки и сообщения. 
Это поможет снизить количество мошеннических звонков и уменьшить вероятность попадания в ловушку мошенников. 
Проверка номеров и информации 
Перед тем как предоставить свои личные данные или совершить платёж, всегда проверяйте номер телефона и информацию, которую вам предоставляют.
 Мошенники часто используют поддельные номера и логотипы известных компаний, поэтому будьте осторожны и внимательны. 
Использование двухфакторной аутентификации 
Двухфакторная аутентификация (2FA) — это дополнительный уровень защиты, который помогает предотвратить несанкционированный доступ к вашим аккаунтам и личной информации. Многие сервисы и приложения предлагают возможность включить 2FA, что значительно усложняет работу мошенников. 
Обращение в правоохранительные органы 
Если вы стали жертвой телефонного мошенничества, немедленно обратитесь в правоохранительные органы. Также можно обратиться в специальные службы поддержки, которые помогут вам вернуть украденные средства. Противодействие телефонным мошенникам — это важная задача, которая касается каждого из нас. Будьте бдительны и осторожны, и тогда вы сможете избежать неприятных последствий.
