Вместе с удобством и доступностью информационных технологий активно развивается одна из угроз информационной безопасности — компьютерные вирусы.
 Вирусы представляют собой вредоносные программы, способные нанести значительный ущерб компьютерам, сетям и данным пользователей. 
Вирусы могут проникать в компьютеры через электронную почту, файлы, веб-сайты, съёмные носители информации и другие источники. 
Существует множество видов компьютерных вирусов, которые можно классифицировать по различным критериям: 
По способу распространения (файловые, загрузочные, макровирусы и сетевые). По деструктивным возможностям (безвредными, неопасными, опасными и очень опасными). 
[bookmark: _GoBack]Способы распространения компьютерных вирусов Вирусы распространяются через различные каналы передачи информации, такие как электронная почта, файлы, веб-сайты, съёмные носители информации и другие. 
Наиболее распространённым способом является электронная почта, когда вирус прикрепляется к письму в виде вложения или ссылки. 
Создание и распространение компьютерных вирусов является преступлением. Статья 273 УК РФ "Создание, использование и распространение вредоносных компьютерных программ" Виды наказания: ограничение свободы, принудительные работы или лишение свободы на срок до семи лет. Чтобы предотвратить распространение вирусов, необходимо: 
▶️ Соблюдать правила информационной безопасности. 
▶️ Обновлять антивирусное программное обеспечение. 
▶️ Быть внимательными при работе с электронной почтой и файлами.
