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Пресс-релиз

УФНС России по Забайкальскому краю повышает эффективность взаимодействия с мировыми судами

С октября 2024 года 33 мировых судебных участка региона перешли на электронный документооборот в части передачи заявлений о вынесении судебных приказов о взыскании налоговой задолженности.

За 10 месяцев 2024 года мировым судьям направлено свыше 18 тысяч заявлений о вынесении судебных приказов, получено 16 тысяч судебных приказов на общую сумму 556 млн рублей. По 646 заявлениям произведена оплата в досудебном порядке на общую сумму 31 млн рублей.

Если налогоплательщик не исполнил обязанность по уплате налогов, что привело к формированию отрицательного сальдо единого налогового счета, налоговым органом направляется требование об уплате задолженности, далее применяются меры принудительного взыскания в соответствии со ст. 48 НК РФ.

[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание, при взыскании неуплаченной суммы через суд налогоплательщику дополнительно к сумме задолженности необходимо будет заплатить госпошлину, а также исполнительский сбор в случае передачи задолженности на взыскание в службу судебных приставов, кроме того, будут приостановлены операции по счетам, наложен запрет на выезд за пределы Российской Федерации, а также произведен арест имущества. За весь период принудительного взыскания будет начислена пеня.

Напомним, проверить и оплатить налоговую задолженность можно любым удобным способом. На сайте ФНС России действуют сервисы «Уплата налогов и пошлин» и Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц.

Проверить наличие задолженности по исполнительным производствам, открытым на основании решений суда о взыскании задолженности по налогам, можно в Банке данных исполнительных производств Федеральной службы судебных приставов на сайте www.fssp.gov.ru.

Информацию о задолженности можно получать с помощью СМС-сообщений и электронной почты, предоставив согласие на информирование.

