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Пресс-релиз

Налогоплательщиками Забайкалья уплачено более 2 млрд рублей задолженности

[bookmark: _GoBack]УФНС России по Забайкальскому краю совместно с администрациями муниципальных образований на постоянной основе проводятся межведомственные комиссии по мобилизации доходов в местные бюджеты, на которые приглашаются налогоплательщики, имеющие задолженность по налоговым платежам в бюджеты различных уровней.

На комиссиях с налогоплательщиками обсуждаются проблемы, ставшие причиной образования долга перед бюджетом, для дальнейшей выработки решений по выходу из сложившейся ситуации либо принятия комплекса мер поддержки.

За 9 месяцев текущего года проведено 132 комиссии, на которые были приглашены 2430 налогоплательщиков, имеющих задолженность на сумму более 6,7 млрд рублей. По итогам заседаний налогоплательщиками уплачено 2,06 млрд рублей (31 %).

Напомним, на уровне Управления также продолжает работу комиссия с приглашением налогоплательщиков. Работа ведется индивидуально, каждое юридическое лицо, индивидуальный предприниматель или физическое лицо может самостоятельно обратиться в налоговый орган для оказания консультативной помощи и решения вопроса о принятии мер поддержки в рамках действующего налогового законодательства.

