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Пресс-релиз
При получении предоплаты за банкет необходимо выдавать чек

В ходе проведения контрольных мероприятий специалистами УФНС России по Забайкальскому краю выявлено 20 предприятий общественного питания, нарушивших законодательство при получении предоплаты за заказы. Сотрудники кафе и ресторанов составляют договоры и формируют квитанции без кассовых чеков. 
При получении предварительной оплаты пользователь контрольно-кассовой техники обязан выдавать потребителю чек с признаком способа расчета «ПРЕДОПЛАТА». После внесения всей суммы на дату оказания услуги необходимо сформировать и выдать кассовый чек с признаком «ПОЛНЫЙ РАСЧЕТ».
Напоминаем, что отсутствие кассового чека является нарушением действующего законодательства. В соответствии с ч. 2 ст. 14.5 КоАП РФ неприменение контрольно-кассовой техники влечет наложение административного штрафа:
на должностных лиц в размере от 1/4 до 1/2 размера суммы расчета, осуществленного без применения контрольно-кассовой техники, но не менее 10 тысяч рублей; 
на юридических лиц – от 3/4 до одного размера суммы расчета, осуществленного без применения контрольно-кассовой техники, но не менее 30 тысяч рублей. 
Срок давности привлечения к административной ответственности за неприменение ККТ составляет 1 год.
Перечень дополнительных реквизитов фискальных документов и форматов фискальных документов, обязательных к использованию, утвержден Приказом ФНС России от 14.09.2020 № ЕД-7-20/662@.
Сообщить о нарушениях в реквизитах кассовых чеков или невыдаче кассового чека при совершении покупки можно лично в налоговом органе,  с помощью сервиса «Обратиться в ФНС России» или через мобильное приложение «Проверка чеков».
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