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До срока уплаты налогов осталось меньше месяца: в Забайкалье пройдут Дни открытых дверей

[bookmark: _GoBack]28 и 29 ноября во всех обособленных подразделениях Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю пройдут Дни открытых дверей по вопросам исполнения налоговых уведомлений за 2023 год. Напомним, срок уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов, а также налога на доходы физических лиц согласно уведомлениям  в текущем году истекает 2 декабря. Начиная с 3 декабря, все неоплаченные вовремя суммы налогов станут задолженностью, на которую начнет начисляться пеня.

Для удобства забайкальцев в эти предпоследние дни перед сроком уплаты (четверг и пятница) время работы налоговой службы будет продлено до 20:00, чтобы каждый, кто всё же отложил уплату налогов на последние дни, успел исполнить свою обязанность. Также в каждом обособленном подразделении для налогоплательщиков будут работать пункты по урегулированию задолженности прошлых лет.

Дни открытых дверей – традиционное масштабное мероприятие налоговой службы, в ходе которого каждый желающий может получить консультацию по особенностям налогообложения имущества в конкретном муниципальном образовании, разобраться в ситуациях, связанных с уплатой налогов. Кроме того, сотрудники помогут произвести уплату имущественных налогов с помощью смартфона, не выходя из налогового органа, подробно расскажут о работе онлайн-сервисов ФНС России, к которым будет организован доступ через Интернет. Также каждый посетитель сможет зарегистрироваться в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» и подать согласие на смс-информирование о задолженности.

Справочная информация доступна также по телефону Единого Контакт-центра ФНС России 8-800-222-2222.

