О проведении Всемирного дня борьбы
со СПИДом 1 декабря 2024 года
Для населения района населения в рамках проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом, профилактики ВИЧ-инфекции с 25.11.2024 по 06.12.2024 проводится «горячая линия», по интересующим вопросам обращаться в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю в г. Хилок по тел.: 53-2-39

С момента первой регистрации вируса иммунодефицита человека в июне 1981 г. прошло 43 года и на сегодняшний день эпидемия ВИЧ-инфекции остаётся одной из серьёзнейших проблем во всем мире.

По данным Всемирной организации здравоохранения ВИЧ остается одной из основных проблем глобального общественного здравоохранения: на сегодняшний день он унес более 42 млн. человеческих жизней. На конец 2023 г. в мире насчитывалось примерно 39,9 млн. человек живущих с ВИЧ-инфекцией, а 1,3 млн. человек узнали о своём заболевании в 2023 году. За период с 2010 по 2023 г. число новых ВИЧ-инфекций уменьшилось на 39,0 %, а уровни смертности, связанной с ВИЧ, снизились на 51,0%. Это достижение стало результатом масштабных усилий в рамках национальных программ по ВИЧ при поддержке гражданского общества и целого ряда партнеров в области развития.

Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в Российской федерации продолжает оставаться напряжённой. Со времени обнаружения в 1987 г. первого россиянина инфицированного ВИЧ на конец 2023 г. общее число выявленных случаев ВИЧ-инфекции среди граждан Российской федерации достигло около 1,7 млн. На конец 2023 г. в России поживало около 1,2 млн. граждан с подтверждённым диагнозом ВИЧ-инфекция. В 2023 г. в России было зарегистрировано более 58 тысяч новых случаев ВИЧ-инфекции, на 7% меньше, чем в 2022 г. Было отмечено значительное число новых случаев ВИЧ-инфекции, выявленных среди сельского населения и жителей отдаленных регионов. 
Наиболее высокая поражённость населения ВИЧ-инфекцией (превышающая среднее значение по стране) отмечается в 24 субъектах Российской Федерации: Кемеровская. Свердловская, Иркутская, Оренбургская, Самарская, Челябинская, Новосибирская, Тюменская, Курганская, Ленинградская, Томская, Ульяновская, Омская, Тверская, Мурманская, Ивановская, Нижегородская области, Ханты-мансийский АО, Пермский край, Красноярский край, Алтайский край, Республика Крым, Республика Бурятия, г. Санкт-Петербург.
Ситуация по ВИЧ-инфекции в Забайкальском крае остаётся нестабильной. За 9 месяцев текущего года отмечено незначительное снижение заболеваемости ВИЧ-инфекцией по сравнению с пошлым годом (выявлено 278 против 336 в 2023 г. новых случаев инфицирования). Показатель заболеваемости составил 28,9 на 100 тыс. населения, что на 15,2 % ниже показателя заболеваемости за аналогичный период прошлого года и превышает российский показатель заболеваемости на 9,3 % (РФ за 9 мес. – 26,2). Новые случаи ВИЧ-инфекции регистрировались в 28 районах края и городе Чите. Всего с начала регистрации в Забайкальском крае выявлено 9192 ВИЧ-инфицированных. Половой путь заражения остается преобладающим на территории края. За 9 месяцев текущего года доля полового пути среди всех возможных путей передачи составила 95,1 %. Среди ВИЧ-инфицированных, выявленных за 9 месяцев 2024 г., доля мужчин составила 59,0 %, доля женщин - 41,0 %.
В возрастной структуре ВИЧ-инфицированных взрослых за 9 мес. 2024 г., по сравнению с предыдущими годами., существенных изменений не произошло. Наибольшая доля ВИЧ-инфицированных продолжает выявляться среди 30-39-летних – 27,3 % (в 2023 г. – 36,0 %) и 40-49 летних – 37,4 % (в 2023 г. – 35,7 %) т.е. среди трудоспособного и сексуально активного населения. Доля молодых в возрасте 20-29 лет составила 9,7 % (в 2023 г. – 11,6 %), доля заболевших в возрасте 50-59 года составила 18,0 % (в 2023 г. - 13,1 %).
Одним из основных и наиболее важных направлений в борьбе с распространением ВИЧ-инфекции и предупреждением развития эпидемии является информационно-просветительская деятельность, задача которой - повышение знаний граждан по вопросам ВИЧ-инфекции и её профилактики.
Ежегодно, начиная с 1988 г., во всем мире 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Всемирный день борьбы со СПИДом всегда посвящен определенной теме. В этом году такой темой будет «Выбирайте правильный путь – путь прав человека».

Мир может победить СПИД, если права каждого будут защищены. Существенные успехи в противодействии ВИЧ тесно связаны с прогрессом в области защиты прав человека. В свою очередь, достижения в ответных мерах на ВИЧ стимулировали более широкие успехи в реализации права на здоровье и укреплении систем здравоохранения.

На сегодняшний день Всемирный день борьбы со СПИДом сохраняет свою актуальность, напоминая людям о том, что с ВИЧ далеко еще не покончено.
С целью привлечения внимания общества к проблемам ВИЧ-инфекции, повышения информированности населения о заболевании, формирования навыков ВИЧ-безопасного поведения, ценностного отношения к своему здоровью, развития социальной активности населения в вопросах профилактики ВИЧ-инфекции ежегодно во всем мире, в том числе и на территории Российской Федерации организуются и проводятся различные информационные кампании. 

Ведущий специалист-эксперт ТО Роспотребнадзора в г. Хилок Рыбалкин Р.С.
