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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
 «УЛЁТОВСКИЙ РАЙОН»

	


	


ОТЧЕТ
по результатам проведения контрольных мероприятий 
Наименование контрольного мероприятия: Проверка исполнения бюджета муниципального района «Улётовский район» в части использования денежных средств на статью расхода приобретение котельно-печного топлива для нужд школ Улётовского района
Проверенный период: с 01.09.2023 по 31.05.2024 
Основание для проведения контрольного мероприятия: поручение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района «Улётовский район», № 8 от 28.10.2024
Перечень проверенных органов или организаций:
- Комитет по финансам администрации МР «Улётовский район» Забайкальского края
Перечень органов или организаций, в которых была проведена встречная проверка:
Должностные лица Контрольно-счетной палаты муниципального района «Улётовский район», принимавшие участие в проведении контрольного мероприятия: Фотина И.Г., Шведина С.К.
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: 29 октября 2024 года
Реквизиты акта, составленного по результатам контрольного мероприятия: акт проверки от 20 ноября 2024 года 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
Основанием для проведения проверки послужило обращение индивидуального предпринимателя Калашниковой Елены Витальевны от 22.10.2024 в Контрольно-счетную палату Забайкальского края с просьбой «Провести проверку исполнения бюджета муниципального района «Улётовский район» в части использования денежных средств на статью расхода приобретение котельно-печного топлива для нужд школ Улётовского района, ресурсно-снабжающей организацией которых являлось МУП «МК»».


Контрольно-счетная палата муниципального района «Улётовский район» отмечает, что в бюджете муниципального района «Улётовский район» денежные средства на статью расхода «Приобретение котельно-печного топлива для нужд школ Улётовского района, ресурсно-снабжающей организацией которых являлся МП «МК»» на 2023-2024 гг. не планировались, образовательные Учреждения района котельно-печное топливо не приобретают. Денежные средства образовательным учреждениям района выделяются на статью расхода 223 «Коммунальные услуги» для расчетов с ресурсно-снабжающими организациями за оказанные услуги по теплоснабжению согласно заключенных договоров.

По данным бюджетной отчётности муниципального района «Улётовский район» за 2023 год «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (форма 0503737G) в бюджете муниципального района «Улётовский район» для бюджетных Учреждений района запланированы средства по статье расхода 223 «Коммунальные услуги» в сумме 64 531 822,69 (раздел «Расходы» графа 4 «Утверждено плановых назначений»), исполнение составило 63 476 118,78 рублей (раздел «Расходы» графа 9 «Исполнено плановых назначений»),  неисполненные плановые назначения составили 1 055 703,91 рублей (раздел «Расходы» графа 10 «Не исполненные плановые назначения».

Проверкой установлено, что за период с 1 сентября 2023 года по 31 декабря 2023 года, согласно реестра кассовых выплат, из бюджета муниципального района «Улётовский район» перечислено средств на оплату коммунальных услуг образовательным учреждениям района раздел 07 «Образование», статье расхода 223 «Коммунальные услуги» в сумме 22 966 753,23 рублей.

По результатам проверки образовательных учреждений, кредиторская задолженность образовательных учреждений перед МУП «МК» по состоянию на 01.09.2023г. составила 3 695 571,08 рублей, образовательными учреждениями района перечислено денежных средств МУП «МК» за предоставленные услуги по теплоснабжению согласно заключенных договоров за период с сентября по декабрь 2023 года в сумме 17 542 053,23 рублей, счетов предъявлено в сумме 13 957 393,8 рублей, кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2024 составила 110 911,61 рублей.

Таким образом, муниципальным районом «Улётовский район» обязательства по оплате коммунальных услуг образовательным учреждениям района по состоянию на 01.01.2024 выполнены в полном объеме.

По данным бюджетной отчётности муниципального района «Улётовский район» за 9 месяцев 2024 года «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (форма 0503737) в бюджете муниципального района «Улётовский район» для бюджетных Учреждений района запланированы средства по статье расхода 223 «Коммунальные услуги» в сумме 70 383 574,99 (раздел «Расходы» графа 4 «Утверждено плановых назначений»), исполнение составило 48 393 036,94 рублей (раздел «Расходы» графа 9 «Исполнено плановых назначений»),  неисполненные плановые назначения составили 21 990 538,05 рублей (раздел «Расходы» графа 10 «Не исполненные плановые назначения».

Проверкой установлено, что за период с 1 января 2024 года по 31 мая 2024 года, согласно реестра кассовых выплат, из бюджета муниципального района «Улётовский район» перечислено средств на оплату коммунальных услуг образовательным учреждениям района раздел 07 «Образование», статье расхода 223 «Коммунальные услуги» в сумме 22 567 349,64 рублей.

По результатам проверки образовательных учреждений, кредиторская задолженность образовательных учреждений перед МУП «МК» по состоянию на 01.01.2024 г. составила 110 911,61 рублей, образовательными учреждениями района перечислено денежных средств МУП «МК» за предоставленные услуги по теплоснабжению с января по май 2024 года в сумме 15 915 047,25 рублей, счетов предъявлено в сумме 15 804 135,6 рублей, кредиторская задолженность по состоянию на 01.06.2024 составила 0,00 рублей.

Таким образом, муниципальным районом «Улётовский район» обязательства по оплате коммунальных услуг образовательным учреждениям района по состоянию на 01.06.2024 выполнены в полном объеме.

По данным администрации муниципального района «Улётовский район» (исх.2410 от 07.11.2024) «- в связи с трудным финансовым состоянием данного предприятия, блокировкой расчетного счета и кредиторской задолженностью более 22 млн. рублей, на основании докладной и заявления директора МУП «МК», администрация муниципального района «Улётовский район» приняла решение о передаче имущества, находящегося в хозяйственном ведении предприятия другой ресурсноснабжающей организации в целях недопущения срыва отопительного сезона (котельные обеспечивают деятельность образовательных учреждений). МУП «МК» прекратило вид деятельности - обеспечение работоспособности котельных, отсутствует руководитель, работники. Погасить задолженность МУП «МК» не предоставляется возможным в виду отсутствия финансовых средств. Ликвидное имущество необходимое для финансирования процедуры банкротства у МУП «МК» отсутствуют. Кредиторская задолженность по данным Управления Федеральной службы судебных приставов по Забайкальскому краю (Улётовское РОСП) составляет 7,7 млн.р. Дополнительно сообщаю о проблемных вопросах: 

-ликвидация унитарного предприятия, имеющего задолженность перед бюджетом (налоги и сборы), иными кредиторами;

-на имущество предприятия наложены исполнительные запреты;

-унитарное предприятие прекратило вид деятельности - обеспечение работоспособности котельных, отсутствует руководитель, работники;

-погасить задолженность не предоставляется возможным в виду отсутствия финансовых средств.

По состоянию на 06.112024 решение о реформировании МУП не принято.»

После принятия решения администрации района о передаче имущества, находящегося в хозяйственном ведении предприятия другой ресурсноснабжающей организации, в целях недопущения срыва отопительного сезона, образовательными учреждениями заключены договоры с ООО «Стокер» на оказание услуг по теплоснабжению.

 
По данным, предоставленным централизованной бухгалтерией образовательных учреждений, кредиторская задолженность образовательных учреждений перед ООО «Стокер» по состоянию на 01.05.2024 г. составила            0,00  рублей, образовательными учреждениями района перечислено денежных средств ООО «Стокер» за предоставленные услуги по теплоснабжению с мая по сентябрь 2024 года в сумме 17 144 019,64 рублей, счетов предъявлено в сумме 22 088 660,36 рублей, кредиторская задолженность по состоянию на 01.10.2024 составила 4 944 640,72 рублей.
Председатель КСП МР «Улётовский район»                             И.Г.Фотина
22.11.2024
