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За незаконную рубку лесных насаждений предусмотрена уголовная ответственность.
[bookmark: _GoBack]На территории муниципального района «Улётовский район» в 2024 году выявлено 21 случай незаконных рубок лесных насаждений, лесному фонду причинен вред на сумму 8 331 645 руб.
Вместе с тем, необходимо знать и понимать, что за незаконную рубку лесных насаждений предусмотрена уголовная ответственность по ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены в значительном размере, наказываются штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет со штрафом в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев или без такового, либо лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев или без такового). 
При необходимости гражданам заготовить древесину для собственных нужд, необходимо подать в письменной форме заявление о заключении договора купли-продажи лесных насаждений в лесничество ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края» в границах которого предполагается заготовка древесины.
Порядок и виды предоставляемых документов для заключения договора купли-продажи лесных насаждений на территории Забайкальского края предусмотрены Законом Забайкальского края от 26.09.2008 №59-ЗЗК «О реализации на территории Забайкальского края отдельных положений Лесного кодекса Российской Федерации» (далее – Закон № 59-ЗЗК).
Согласно п. 4 Закона № 59-ЗЗК граждане, желающие осуществлять заготовку древесины для собственных нужд, подают в письменной форме заявление о заключении договора купли-продажи лесных насаждений в уполномоченный орган.
В случае отказа в заключении договора купли-продажи лесных насаждений в результате отсутствия необходимой древесины сотрудники лесничества информируют граждан о том в какие лесничества они могут обратиться (наименование лесничества, местонахождение, телефоны и т.д.) для заключения договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.
Закон №59-ЗЗК не запрещает гражданам обращаться в лесничества находящиеся не по месту регистрации/жительства гражданина, желающего заключить договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.


