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Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в   Улётовском муниципальном округе  Забайкальского края, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об  имуществе и обязательствах имущественного характера, а также  сведения о доходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также о представлении муниципальными служащими сведений о расходах


В соответствии со статьями 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», статьёй 3 Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 557 «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», пунктом 4 Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2010 № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции», Закон Забайкальского края от 08.06.2009 № 192-ЗЗК (ред. от 06.05.2024) «О Реестре должностей муниципальной службы в Забайкальском крае», Законом Забайкальского края от 06.05.2024 № 2337-ЗЗК «О преобразовании всех поселений, входящих в состав муниципального района «Улетовский район» Забайкальского края, в Улетовский муниципальный округ Забайкальского края», руководствуясь Уставом Улётовского муниципального округа  Забайкальского края, принятым решением Совета Улётовского муниципального округа Забайкальского края от 12.11.2024 № 25, Совет Улётовского муниципального округа Забайкальского края р е ш и л:
[bookmark: Par14]1. Утвердить прилагаемый Перечень должностей муниципальной службы в   Улётовском муниципальном округе Забайкальского края, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также о представлении муниципальными служащими сведений о расходах. 
  2. Признать утратившими силу:
- решение Совета муниципального района «Улётовский  район» Забайкальского края от 24.08.2017 № 407 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в муниципальном районе «Улётовский район» Забайкальского края, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие  обязаны представлять сведения о своих  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также  о предоставлении муниципальными служащими сведений о расходах.»;
- решение Совета муниципального района «Улётовский  район» Забайкальского края  от 19.06.2020 № 477 «О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края от 24.08.2017 № 407 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в   муниципальном районе «Улётовский район» Забайкальского края,  при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие  обязаны представлять сведения о своих  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения   о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также  о предоставлении муниципальными служащими сведений о расходах».
3. Ознакомить муниципальных служащих с перечнем, предусмотренным пунктом 1 настоящего решения.
4. Действие настоящего решения распространяется на правоотношения, возникшие с 20 декабря 2024 года.
5. Настоящее решение официально опубликовать (обнародовать) на официальном сайте муниципального района «Улётовский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Документы» - «Правовые акты Совета» и в разделе «Деятельность» - «ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ» - «Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции» - https://uletov.75.ru/.

Глава Улётовского
муниципального округа
Забайкальского края                                                                  А.И. Синкевич

УТВЕРЖДЁН
	
	 решением Совета Улётовского
муниципального округа
от «29» января 2025 года № 96




ПЕРЕЧЕНЬ
должностей муниципальной службы в Улётовском муниципальном округе Забайкальского края, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также  сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также о представлении муниципальными служащими сведений 
 о расходах


1. Перечень  должностей в администрации Улётовского муниципального округа Забайкальского края

Должности категории «руководители»

Высшая группа должностей

Первый заместитель  главы муниципального округа
Заместитель главы муниципального округа
Глава городской администрации


Главная группа должностей

Председатель комитета администрации муниципального округа 
Начальник управления администрации муниципального округа
Заместитель председателя комитета администрации муниципального округа
Заместитель начальника управления администрации муниципального округа
Глава сельской администрации 

 
Ведущая группа должностей

Начальник отдела администрации муниципального округа
Заместитель начальника отдела администрации муниципального округа 
Заместитель главы сельской администрации


Должности категории «специалисты»

Ведущая группа должностей

Начальник отдела комитета администрации муниципального округа
Консультант

Старшая группа должностей

Главный специалист
Ведущий специалист


Должности категории «обеспечивающие специалисты»

Старшая группа должностей

Старший специалист 1 разряда



2. Перечень должностей  в Контрольно-счётной палате Улётовского муниципального округа Забайкальского края


Должности категории «специалисты»

Ведущая группа должностей

Инспектор 
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