[bookmark: _Hlk204155399]Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы: проектной документации «Отработка участка второй очереди «Разрез Восточный». Доработка запасов угля I очереди разреза «Восточный», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Информация об объекте обсуждений, подлежащем рассмотрению на общественных обсуждениях
Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: 
[bookmark: _Hlk204155427]Полное наименование: Акционерное общество «Разрез Харанорский» обособленное подразделение «Разрез Восточный».
Сокращенное наименование: АО «Разрез Харанорский» ОП «Разрез Восточный».
ОГРН: 1027501005608.
ИНН: 7529001079.
Адрес места нахождения: 674054, Забайкальский край, Улетовский район, ст. Голубичная, ул. Дорожная, 17.
Телефон: 8 (3022) 21-77-77.
Адрес электронной почты: kharanorrazrez@suek.ru, факс: 8 (30233) 45-655.
Контактные данные ответственного лица со стороны заказчика:
Клочко Д.Ю. – главный инженер, тел. 8-302-221-77-77 доп. 21-209, e-mail: KlochkoDYu@suek.ru.

Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: 
Полное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Сибгеопроект».
Сокращенное наименование: ООО «СГП».
ОГРН: 1034205059756.
ИНН: 4205054533.
Адрес места нахождения: 115054, г. Москва, вн.тер.г. Муниципальный Округ Замоскворечье, пер Большой Строченовский, д. 7, помещ. 10/16/9.
Телефон: 8(3842)45-11-11.
Адрес электронной почты: info@sgp.su, факс: 8(3842)49-20-11.
Контактные данные ответственного лица со стороны исполнителя:
Гузь Александр Николаевич – главный инженер проекта, тел. +7-961-716-66-03, e-mail: ag.sgp@mail.ru.

Уполномоченный орган, ответственный за проведение общественных обсуждений:
[bookmark: _Hlk204155412]Полное наименование: Администрация Улётовского муниципального округа Забайкальского края.
[bookmark: _Hlk204155635]Сокращенное наименование: Администрация Улётовского муниципального округа Забайкальского края.
[bookmark: _Hlk202790898]Адрес места нахождения: 674050, Забайкальский край, Улётовский район, село Улёты, ул. Кирова, зд. 68а.
Телефон: 8(30238)53-2-44.
Адрес электронной почты: raiad-min@yandex.ru, факс: 8(30238)53-2-44.
Контактные данные ответственного лица со стороны уполномоченного органа:
Негодяева Светлана Николаевна – председатель комитета экономики и управления муниципальной собственностью, тел. 8(30238)54-1-18, e-mail: economulet@mail.ru.

Наименование объекта обсуждений: проектная документация «Отработка участка второй очереди «Разрез Восточный». Доработка запасов угля I очереди разреза «Восточный», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности: «Отработка участка второй очереди «Разрез Восточный». Доработка запасов угля I очереди разреза «Восточный».

Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности: добыча бурого угля.

Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: территория Улётовского муниципального округа Забайкальского края.

[bookmark: _Hlk197435203]Информация о месте, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений, дате открытия доступа, сроке доступности объекта обсуждений, днях и часах, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений
[bookmark: _Hlk204155506]Место размещения и доступности: Администрация Улётовского муниципального округа Забайкальского края по адресу: 674050, Забайкальский край, Улётовский район, село Улёты, ул. Кирова, зд. 68а.
[bookmark: _Hlk205277654]Дата открытия доступа: 13.08.2025 г.
Срок доступности: 30 дней (с 13.08.2025 по 11.09.2025).
[bookmark: _Hlk204155540]Дни и часы доступности: с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00 (перерыв с понедельника по пятницу с 12.00 до 13.00), суббота, воскресенье-выходной.

Информация о размещении объекта общественных обсуждений в сети "Интернет"
Электронная ссылка на место размещения материалов в сети "Интернет": https://sgp.su/kompaniya/obwestvennye_slushaniya/ (официальный сайт исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду ООО «СГП» - раздел «Компания» - «Общественные обсуждения»).
Дата размещения: 13.08.2025 г.
Срок размещения: 30 дней (с 13.08.2025 по 11.09.2025).
Дни и часы доступности: круглосуточно 7 дней в неделю в период размещения.

Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний, о порядке инициирования гражданами проведения слушаний
В соответствии с п. 23 Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 28.11.2024 N 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду», проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней с даты размещения заказчиком (исполнителем) для ознакомления общественности объекта обсуждений путем направления в указанный срок в уполномоченный орган (Администрация Улётовского муниципального округа Забайкальского края) соответствующей инициативы в произвольной форме:
- посредством сайта Администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края в сети Интернет (по адресу: https://uletov.75.ru/) в разделе «Интернет приемная» - «Создать сообщение»;
 - в письменной форме по адресу: 674050, Забайкальский край, Улётовский район, село Улёты, ул. Кирова, зд. 68а;
- в форме электронного документа по адресу электронной почты: raiad-min@yandex.ru.
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.

Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений:
В течение всего периода размещения объекта обсуждений участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого объекта обсуждений:
- посредством сайта Администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края в сети Интернет (по адресу: https://uletov.75.ru/) в разделе «Интернет приемная» - «Создать сообщение»;
- в письменной или устной форме в ходе проведения слушаний (в случае проведения таких слушаний);
- в письменной форме в адрес уполномоченного органа (Администрация Улётовского муниципального округа Забайкальского края) по адресу: 674050, Забайкальский край, Улётовский район, село Улёты, ул. Кирова, зд. 68а;
- в форме электронного документа по адресу электронной почты уполномоченного органа (Администрация Улётовского муниципального округа Забайкальского края): raiad-min@yandex.ru;
- посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний, и предложений (журнал размещен в месте доступности объекта обсуждений для очного ознакомления по адресу: 674050, Забайкальский край, Улётовский район, село Улёты, ул. Кирова, зд. 68а).
При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения:
- для физических лиц - фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
- для юридических лиц - полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений;
- согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
- согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений, а также способ направления и подписания указанного протокола с учетом положений абзаца первого пункта 41 и пунктов 42 - 44 Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 28.11.2024 N 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду».



