О проведении работы с населением 

[bookmark: _GoBack]Производственное  отделение  Центральные  электрические сети информирует глав сельских поселений и население об особых условиях использования земельных участков в границах охранных зон электроустановок, определенных «Правилами установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон», утверждёнными Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 года №160.
При организации выпаса скота, определении маршрутов его передвижения и мест пастбищ, просим проводить соответствующий инструктаж лицам, ответственным за контроль перемещения и расположения скота о возможных рисках нахождения в охранных зонах электроустановок. В случае выявления фактов нарушения нормальной работы оборудования филиала «Читаэнерго» (обрыв провода, провис провода, излом опор и т.п.), а также фактов возможности доступа к токоведущим частям оборудования (не запертые на замок трансформаторные подстанции или другое оборудование, нарушение ограждения подстанций) необходимо передать информацию по телефону: 8-(3022)-388-352.
Просим сообщить гражданам о недопустимости приближения на расстояние менее 8 метров к проводам, лежащим на земле, к опорам с признаками искрения, испарениями влаги вокруг опор и другого электрооборудования, с иными признаками неисправности или ненормальной работы.
Данные меры позволят не допустить причинение вреда жизни, здоровью граждан, имуществу физических и юридических лиц, будут способствовать сохранности электроустановок и обеспечению бесперебойного электроснабжения потребителей.

Информация предоставлена Филиалом ПАО «Россети Сибирь»- «Читаэнерго». 



