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о проведении краевого конкурса проектов развития территориального общественного самоуправления «Решаем сами» в 2021 году

В дополнение к ранее направленному информационному сообщению Администрация Губернатора Забайкальского края сообщает следующее:

С 15 декабря 2020 года по 21 декабря 2020 года на платформе официальной страницы конкурса в сети «Интернет»: https://забайкалье.мояроссия.рф будут проходить тестовые работы. В этот период для пользователей предусмотрен функционал по регистрации в системе, созданию личного кабинета участника.

22 декабря 2020 года в 16.00 по местному времени в режиме ВКС ГКУ «Ресурсным центром развития некоммерческих организаций Забайкальского края» будет проведена установочная обучающая сессия по работе на официальной странице конкурса в сети «Интернет»: https://забайкалье.мояроссия.рф (регистрация в системе, подача заявки на конкурс и т. д.)

Контактные данные по вопросам технической поддержки официальной страницы конкурса в сети «Интернет»: https://забайкалье.мояроссия.рф: Лариса Александровна Бобылева – специалист ГКУ «Ресурсный центр развития некоммерческих организаций Забайкальского края», контактный телефон: 
8 (3022) 21 02 12. 

Контактные данные организатора конкурса:
1) адрес официальной страницы конкурса в сети «Интернет»: https://забайкалье.мояроссия.рф;
адрес официального портала Забайкальского края в сети «Интернет»: https://75.ru;
2) адрес местонахождения организатора конкурса: г. Чита, ул. Чайковского, д.8, Администрация Губернатора Забайкальского края (управление по развитию местного самоуправления Губернатора Забайкальского края);
3) контактные телефоны: 8 (3022) 23 36 16, 35 08 12;
4) уполномоченные лица:
Волокитина Галина Андреевна, главный консультант отдела мониторинга, анализа и организационной работы с органами местного самоуправления управления по развитию местного самоуправления Губернатора Забайкальского края, секретарь конкурсной комиссии, тел.8 (3022) 23 36 16;
Калашников Михаил Иванович, начальник управления по развитию местного самоуправления Губернатора Забайкальского края, заместитель председателя конкурсной комиссии, тел.8 (3022) 35 08 12.
 
