ПОЛОЖЕНИЕ
о межрайонном конкурсе на лучшее видео по теме 
«Охрана природы и озера Байкал»

1. Общие положения

Межрайонный конкурс на лучшее видео по теме  «Охрана природы и озера Байкал» (далее - Конкурс) проводится на территории 5 районов Забайкальского края – Петровск-Забайкальский, Красночикойский, Хилокский, Улетовский и Читинский, с целью привлечения внимания учащихся учебных заведений к проблемам загрязнения окружающей среды, практическому участию в решении природоохранных задач, а также воспитания культуры бережного отношения к природе, Байкальской природной территории, озеру Байкал.
Организатором Конкурса является Забайкальская межрайонная природоохранная прокуратура Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры.
Цель Конкурса – сформировать у обучающихся бережное отношение к природе. 
	К участию в Конкурсе приглашаются учащиеся общеобразовательных учреждений.
2. Условия Конкурса

	Съемка видео на тему охраны природы и озера Байкал с раскрытием наиболее острых экологических проблем. 
	При оценке будет обращено внимание на содержательное освещение темы сохранения природных ресурсов и охраны окружающей среды, а также глубина анализа, актуальность представленных работ и творческий подход.
	Результат проведенных мероприятий должен содержать: 
- видео, сведения об участнике/коллективе участников (ФИО, возраст, образовательное учреждение), 
- согласие в произвольной форме подписанное родителем на размещение полученной видеозаписи с изображением несовершеннолетних в сети «Интернет» на официальной странице инстаграм Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры и Генеральной прокуратуры РФ.

3. Порядок проведения конкурса

Материалы об участии в конкурсе необходимо направить на электронную почту природоохранную прокуратуру - zmpp@baikalproc.ru.
Работы принимаются до 30.12.2020, итоги конкурса будут подведены 31.12.2020.
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