Уважаемые жители Улетовского района!
Администрация муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края совместно с территориальным Отделом Надзорной Деятельности по Хилокскому, Улетовскому районам и г. Хилок УНД и ПР ГУ МЧС России по Забайкальскому краю предупреждает во избежание пожаров  выполняйте правила пожарной безопасности! 
[bookmark: _GoBack]
	Праздничная пиротехника может стать причиной пожара и причинить вред здоровью, если при ее использовании не соблюдать правила безопасности.
Как правильно выбрать пиротехнику:
     Фейерверки нужно приобретать только в местах официальной продажи, проверив, есть ли сертификат соответствия, а также инструкция на русском языке, срок годности, адрес или телефон производителя.
"При покупке фейерверков следует обращать внимание на упаковку: на ней должны отсутствовать увлажненные места, разрывы. Измятые, подмоченные, с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитиля изделия использовать нельзя".
Где хранить:
       Хранить пиротехническую продукцию спасатели рекомендуют в сухом и темном месте, недоступном для детей. Не следует держать пиротехнику рядом с огнеопасными жидкостями, запалами и газовыми плитами. Нельзя оставлять пиротехнику на солнце, например на подоконниках или балконах, так как под прямыми солнечными лучами вещества, которые содержатся в той же петарде, могут воспламениться.
Рекомендации по запуску фейерверков:
          МЧС советует заранее определить место проведения фейерверка, площадку, на которой он будет производиться — лучше осмотреть место днем. Размер площадки должен соответствовать максимальному размеру опасной зоны, указанной на изделиях, которые будут использоваться при проведении фейерверка. Над площадкой не должно быть деревьев, линий электропередачи и прочих воздушных преград. Зрители должны находиться за пределами опасной зоны. При сильном и порывистом ветре от проведения фейерверка  рекомендуется отказаться. Запускающий должен заранее разместить и надежно закрепить изделия в соответствии с инструкциями по использованию. При поджоге изделий нельзя держать их в руках, наклоняться над изделиями. Фитиль следует поджигать с расстояния вытянутой руки. После окончания работы изделия нельзя подходить к нему как минимум 10 минут.
Ракеты и летающие фейерверочные изделия следует запускать вдали от жилых домов, построек с ветхими крышами или открытыми чердаками.
МЧС России рекомендует при подготовке и во время самих праздников придерживаться ряда правил:
- не злоупотребляйте спиртным;
- не перегружайте электрическую сеть;
- следите за работой котельных и печей;
- для украшения ёлки используйте только исправные электрогирлянды;
- соблюдайте правила пожарной безопасности при обращении с бенгальскими огнями и свечами.
- помните, что использовать пиротехнику можно только на улице, при этом необходимо изучить инструкцию по применению и четко ей следовать. Доверять запуск пиротехнического изделия ребёнку – нельзя!
При возникновении пожара немедленно позвоните по телефону 01 (сотовая связь 101,112), примите меры по эвакуации людей и при необходимости отключите электроэнергию. Если самостоятельно справиться с огнем имеющимися первичными средствами пожаротушения не удастся, необходимо незамедлительно покинуть помещение, закрыть дверь и ждать приезда пожарных.

Берегите себя и своих близких! Счастливого Нового года и Рождества!







	











