PAGE  
2

 АКТ
«22» января 2019года       

                     


          с.Улёты
           На основании приказа председателя комитета по финансам администрации МР «Улётовский район», консультантом комитета по финансам Куйдиной Т.А. проведен аудит эффективности использования средств субсидий на исполнение муниципального задания и средств иных субсидий, выделенных из бюджета района в муниципальном образовательном учреждении Бальзойская основная общеобразовательная школа муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края (далее МОУ Бальзойская ООШ)  за период с 01.01.2016г. по 31.09.2018г.   Проверка начата 01 октября 2018 года, 24 октября 2018 года приказом №8 была проверка приостановлена в связи с не полным предоставлением пакета документов.
            Проверка проведена с ведома директора  МОУ Бальзойская ООШ Хохрякова А.Н.  в присутствии главного бухгалтера Евдокимовой Т.В. 
         Учредителем Учреждения является Муниципальный район «Улётовский район» Забайкальского края, в лице администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края. Свою деятельность учреждение осуществляет на основании Устава, утвержденного постановлением Главы администрации муниципального района «Улетовский район» № 66 от 25.09.2006г., с изменениями и дополнениями,  в соответствии с законами РФ, Гражданским кодексом РФ, Конституцией РФ и зарегистрировано Межрайонной ИФНС №8 по Забайкальскому краю за основным государственным регистрационным номером 1027500803461 01.02.2012г.
           МОУ Бальзойская ООШ является юридическим лицом, тип учреждения – бюджетное, обладает  на праве оперативного управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности, имеет самостоятельный баланс,   расчетный  и иные счета в банках, гербовую печать, бланки и  осуществляет финансово - хозяйственную деятельность на основании муниципального задания.  ИНН/КПП 7522002891/752201001.  Коды статистики ОКПО 53618289,  ОКТМО 76246000020, ОКОГУ 421007, ОКФС 14, ОКОПФ 209                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        03.
         Юридический адрес и место нахождения: 674060, Забайкальский край, Улётовский район, с. Бальзой, ул. Школьная, 22.
Юридический адрес Учредителя: 674050, Забайкальский край, Улётовский район, с. Улёты, ул. Кирова, 68 а. 

          Основными задачами учреждения являются:

- создание условий на получение гражданами Российской Федерации гарантированного государством права ан получение общедоступного и бесплатного общего образования, если образование данного уровня получается впервые;


-  обучение и воспитание детей в интересах личности, общества, государства;


-    воспитание нравственной личности;


- создание условий для разностороннего развития личности, удовлетворение потребностей в получении дополнительного образования и образования более высокого уровня;


-   создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ. 
Проверка правильности формирования

муниципального задания и его финансовое обеспечение

          Муниципальное задание учреждения формируется в соответствии с основным видом деятельности Учреждения. В соответствии с пунктом 1 статьи 24 Федерального закона от 03.03.2006 № 7 «О некоммерческих организациях» (далее Федеральный закон от 03.03.2006 № 7) основным видом деятельности признается деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых Учреждение создано. Согласно Устава учреждения (п. 4.1) МОУ Бальзойская ООШ реализует общеобразовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ дошкольного и двух уровней общего образования:


- дошкольное образование – срок освоения 5 лет;


- первый уровень – начальное общее образование, срок обучения 4 года;


- второй уровень – основное общее образование, срок обучения 5 лет.

          В соответствии с пунктом 3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями формируется в порядке, установленном местной администрацией. В соответствии с пунктом 4 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет средств местного бюджета в порядке, установленном местной администрацией. 

          Постановлением администрации МР «Улётовский район» от 04.04.2011 № 156 «О порядке формирования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) для муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципальных заданий» утвержден Порядок формирования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) для муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципальных заданий (далее Порядок формирования муниципального задания), утверждена форма муниципального задания.
С 01.01.2016 Постановлением администрации МР «Улётовский район" № 345/н от 24.12.2015 «Об утверждении Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» (далее Положение формирования муниципального задания) отменяется действие Постановления администрации МР «Улётовский район» от 04.04.2011 № 156. Согласно Постановлению № 345/н от 24.12.2015 применяется новая форма муниципального задания.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

          Одним из первоочередных условий формирования муниципального задания является формирование ведомственного перечня услуг, который формируется на основании базового Перечня, утвержденного постановлением администрации МР «Улётовский район» от 07.02.2012г. № 43/н от 07.02.2012г.   В нарушение пункта 3.1 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ ведомственный перечень услуг  не утвержден, базовый перечень невозможно использовать при формировании муниципального задания, так как он не содержит обязательных показателей, рекомендованных письмом Минфина РФ от 16.05.2011 № 12-08-22/1959 «Комплексные рекомендации органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления по реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ…» (далее Комплексные рекомендации по реализации Федерального закона от № 83-ФЗ

          Постановлением администрации МР «Улётовский район» от 17.07.2013г. № 347  «Об утверждении стандарта качества предоставления муниципальных услуг  муниципального района «Улётовский район» в области образования» определены стандарты качества предоставления муниципальных услуг. 

В соответствии с п.32 раздела 3 Постановления администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края № 147/н от 12.04.2017 года «О внесении изменений в Положение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденное постановлением администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края от 24.12.2015 г. № 345/н»  контроль за выполнением муниципальных заданий бюджетными, автономными и казенными  учреждениями осуществляется учредителем, уполномоченным на осуществление контроля за исполнением муниципального задания.
Анализ муниципальных заданий на их соответствие требованиям статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, Порядку формирования муниципального задания и иным нормативно-правовым актам установил:

1.  Муниципальные задания на 2017, 2018 сформированы по форме, которая соответствует форме, утвержденной  постановлением  администрации МР «Улётовский район»  от 24.12.2015 № 345/н.

В соответствии с п. 4 Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальное задание на 2016, 2017 год формируется на срок, соответствующий сроку формирования бюджета муниципального района и утверждается не позднее 15 рабочих дней со дня утверждения главным распорядителем средств бюджета, лимитов бюджетных обязательств на бумажном и в электроном виде. 

В соответствии с п. 26  Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания финансовое обеспечение муниципального задания на 2016, 2017 год осуществляется в пределах бюджетных ассигнование, предусмотренных в бюджете, путем предоставление субсидии.

В нарушении п. 5.1 Постановления №345/н от 24.12.2015 года «Об утверждении Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания», указаны ссылки  на устаревшие правовые акты, регулирующие порядок оказания муниципальной услуги.
В соответствии с п. 8 Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания размер финансового обеспечения выполнения муниципального задания на 2016, 2017 год рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, с учетом затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, затрат на уплату налогов.
В соответствии с п. 4 Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания предусмотрено, что при изменении размеров бюджетных ассигнований предусмотренных на исполнение муниципальных заданий на 2016, 2017, 2018 год  должно формироваться новое муниципальное задание с учетом вносим изменений. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдается, так как в связи с изменением бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не внесены изменения в объемы муниципального задания в натуральном выражении,  нормативные затраты не утверждены. 

В соответствии с Постановлением администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края от 12 апреля 2017 года № 147/н О внесении изменений в Положение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденное постановлением администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края от 24.12.2015 №345/н, правила осуществления контроля за выполнением муниципального задания, муниципальным учреждением, органами местного самоуправления, осуществляющими функции и полномочия учредителя.

Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности

В соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее  приказ Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н) порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений   утверждается органами местного самоуправления. План финансово-хозяйственной деятельности Учреждения сформирован в соответствии с «Порядком составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений МР «Улётовский район Забайкальского края», утвержденным Постановлением администрации МР «Улётовский район № 689/н от 30.11.2011, что не противоречит законодательству.
План финансово-хозяйственной деятельности на 2017 года формируется в соответствии с «Порядком составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края» утвержденным Постановлением администрации МР «Улётовский район» № 103/н от 24.03.2017 года вступающим в силу с 01.01.2017 года, который отменяет Постановление администрации МР «Улётовский район» № 689/н от 30.11.2011 года. В МОУ Бальзойская СОШ план финансово-хозяйственной деятельности на 2017 год сформирован в нарушения данного порядка.

 
Планы ФХД составлены на сумму доведенных до Учреждения лимитов бюджетных ассигнований. 

Ведение кассовых  операций
          Ведение кассовых операций проверено сплошным порядком за  период  01.01.2016г. по 31.08.2018г.   

Обязанности кассира за период с 01.01.2016 года по 31.12.2016 года  исполняла главный бухгалтер Оноприенко Л.А., с 01.01.2017 года обязанности кассира исполняет главный бухгалтер Евдокимова Т.В., с которой договор о полной материальной индивидуальной ответственности не заключен.

                     Проверкой первичных документов установлено:


В кассу МОУ Бальзойская ООШ поступают бюджетные средства на заработную плату и содержание учреждения.

          Согласно «ПОЛОЖЕНИЮ О ПОРЯДКЕ ВЕДЕНИЯ КАССОВЫХ ОПЕРАЦИЙ С БАНКНОТАМИ И МОНЕТОЙ БАНКА РОССИИ НА ТЕРРИТОРИИ РФ» утвержденного Центральным Банком РФ  12 октября 2011 г. № 373-П:

- кассовая книга  пронумерована, прошнурована, заверена подписями только главного бухгалтера; 

- денежная наличность приходуется в кассе в день её получения, расхождений с операциями по банку нет.

При проверке по данному разделу установлено:

В нарушение Порядка ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства утвержденного указаниями Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 года № 3210-У:
- в ходе проверки во всех расходных кассовых ордерах нет наименование документа удостоверяющего личность получателя.
Ведение банковских операций
          Учет банковских операций проверен сплошным порядком. Для осуществления финансово - хозяйственной деятельности учреждение имеет     лицевой    счет     в   Отделении по Улётовскому району Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю  № 20916Ч63180 

Проверкой  банковских  операций   установлено:
-  принятые к учету первичные документы систематизируются по датам совершения операций и отражаются в журнале операций № 2 с безналичными денежными средствами;

 - проводимые банковские операции подтверждены оправдательными документами; 

 -    хронология выписок соблюдается;

 - случаев перераспределения бюджетных средств с одной статьи экономической классификации расходов на другую не установлено;

 -  наличие фактов перечисления бюджетных средств на депозитные счета коммерческих структур и оказание помощи коммерческим структурам не установлено;

 -  копии заявок на кассовый расход приложены к выпискам из лицевого счета.

              По данному разделу нарушений не установлено. 
Эффективность расходования средств на оплату труда персонала
      Формирование фонда оплаты труда произведено в соответствии с:

- положением «Об оплате труда работников муниципального общеобразовательного учреждения Бальзойская основная общеобразовательная школа» от 15.12.2013 года и изменениями к нему;

- положением «Об оплате труда руководителя, заместителей, главного бухгалтера МОУ Бальзойская ООШ» от 01.09.2015 года;

- положением «О рейтинговой оценке деятельности учителя для распределения доплаты из стимулирующей части ФОТ» от 14.01.2014 года. 
- положение об оплате педагогических работников МОУ Бальзойская ООШ от 01.09.2015 года.

- положение о стимулирующих  выплатах работникам МОУ Бальзойская ООШ от 01.09.2015 год.
Штатные расписания на 2017,2018 год утверждены директором учреждения, без составления приказа об их утверждении.  Все штатные расписания МОУ Бальзойская ООШ не согласованы с начальником Комитета образования администрации МР «Улётовский район». В течение 2017 года не вносились изменения в штатные расписания.
За 2018 год штатные расписания предоставлены не в полном объеме. Согласование с начальником комитета образования МР «Улётовский район» отсутствует. Приказы на утверждение штатного расписания не составлены.

Должностной оклад руководителя учреждения установлен в соответствии с  постановлением администрации МР «Улётовский район» №183/н от 27.04.2017г. «Об утверждении Положения труда руководителей муниципальных образовательных учреждений муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края».
        Должностные оклады работникам учреждения установлены в соответствии с квалификационными требованиями и образованием.
Проверкой первичных документов установлено:
 

Правильность начисления заработной платы проверена путем сопоставления расчетно-платежных ведомостей со штатным расписанием, табелями учета рабочего времени, приказами руководителя.


У учителя английского языка Шелопугиной Е.В. в тарификации  в графе «стаж работы»  неверно указан стаж (1 год), на самом деле стаж составляет 26 лет. Недоплата по заработной плате составила за 9 месяцев (2017-2018 учебный год) 13650,12 руб.


Бухгалтеру Евдокимовой Т.В. были излишне начислены отпускные за 7 дней, в трудовом договоре от 20.01.2017 года в п. 17, р. 5 указано «Работнику предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 36 календарных дня». Переплата составила 5672,87 рублей.
         Всего по данному разделу установлено недоплата по заработной плате 13650,12 рублей, переплата по отпускным 7386,1(в т.ч.5672,87 рублей отпускные 1713,2 рублей страховые взносы). 

Расчеты с подотчетными лицами

Расчеты с подотчетными лицами проверены сплошным порядком за проверяемый период. 

Для учета расчетов с подотчетными лицами в учреждении ведется Журнал операций расчетов с  подотчетными лицами.
Проверкой первичных документов установлено:

В феврале и марте 2017 года в кассу были приняты денежные средства (родительская плата за питание детей платников (школьников)) ПКО №1 от 15.02.2017г. на сумму 400р., ПКО №2 от 15.02.2017 г. на сумму 374 р., ПКО б\н от 15.03.2017г. на сумму 750р., эти денежные средства были выданы не по назначению в подотчет Хохрякову А.Н. на ГСМ.
         В нарушение ст.9 ФЗ «О бухгалтерском учете» от 01.01.2013г. №402-ФЗ,  «Инструкции по бюджетному учету», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации  от 30.03.2015г. №52н (приложение №5 ч.2) установлено, что  на протяжении всего периода проверки:

         - авансовые отчеты не утверждены руководителем, сведения о расходах, принимаемых учреждением к бухгалтерскому учету и бухгалтерские корреспонденции  главным бухгалтером не заполнены;
- на 31.12.2016г.  по журналу операций расчетов с подотчетными лицами у Подопригора В.А. числится задолженность по кредиту в сумме 1900,00 рублей, и 200,00 рублей, У Игнатьевой К.В. числится задолженность по кредиту в сумме 1900,00 рублей. В январе, феврале 2017 года Журнал с подотчетными лицами отсутствует, в марте по Журналу с подотчетными лицами задолженности по этим суммам нет. Остатки на начало месяца в 2017 году не выводятся.
Всего по данному разделу установлено, что учет расчетов с подотчетными лицами в Учреждении в 2017 году отсутствует.
Бухгалтерский учет
              Бухгалтерский учет в учреждении ведется  согласно Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ»,           В нарушение п.8 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ»  в Учреждении не разработано Положение об учетной политике для целей бухгалтерского учета.
           Приобретение материальных ценностей осуществлялось за наличный расчет через подотчетное лицо и в безналичном порядке путем перечислений с лицевого счета. Проверкой своевременности и полноты оприходования материальных ценностей  установлено, что все материальные ценности оприходованы на счета бухгалтерского учета,  данные первичных документов соответствуют данным бухгалтерского учета.                                                                                                                                             
           Согласно п.36 Инструкции 174н выбытие продуктов питания производится на основании меню-требования на выдачу продуктов питания. Акты на списание материальных запасов (ф. 0504230) не составляются. 
Договоры о полной индивидуальной материальной ответственности с материально-ответственными лицами не заключены.
Всего в результате проверки  установлено нарушений:
В нарушении п. 5.1 Постановления №345/н от 24.12.2015 года «Об утверждении Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания», указаны ссылки  на устаревшие правовые акты, регулирующие порядок оказания муниципальной услуги.

В соответствии с п. 4 Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания предусмотрено, что при изменении размеров бюджетных ассигнований предусмотренных на исполнение муниципальных заданий на 2016, 2017, 2018 год  должно формироваться новое муниципальное задание с учетом вносим изменений. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдается, так как в связи с изменением бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не внесены изменения в объемы муниципального задания в натуральном выражении,  нормативные затраты не утверждены. 

План финансово-хозяйственной деятельности на 2017 года формируется в соответствии с «Порядком составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края» утвержденным Постановлением администрации МР «Улётовский район» № 103/н от 24.03.2017 года вступающим в силу с 01.01.2017 года, который отменяет Постановление администрации МР «Улётовский район» № 689/н от 30.11.2011 года. В МОУ Бальзойская СОШ план финансово-хозяйственной деятельности на 2017 год сформирован в нарушения данного порядка.

В нарушение Порядка ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства утвержденного указаниями Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 года № 3210-У:
- в ходе проверки во всех расходных кассовых ордерах нет наименование документа удостоверяющего личность получателя.
Штатные расписания на 2017,2018 год утверждены директором учреждения, без составления приказа об их утверждении.  Все штатные расписания МОУ Бальзойская ООШ не согласованы с начальником Комитета образования администрации МР «Улётовский район».

У учителя английского языка Шелопугиной Е.В. в тарификации  в графе «стаж работы»  неверно указан стаж (1 год), на самом деле стаж составляет 26 лет. Недоплата по заработной плате составила за 9 месяцев (2017-2018 учебный год) 13650,12 руб.


Бухгалтеру Евдокимовой Т.В. были излишне начислены отпускные за 7 дней, в трудовом договоре от 20.01.2017 года в п. 17, р. 5 указано «Работнику предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 36 календарных дня». Переплата составила 5672,87 рублей.

Остатки на начало месяца в 2017 году не выводятся, проверить учет по подотчетным лицам не предоставляется возможным.

Всего по данному разделу установлено, что учет расчетов с подотчетными лицами в Учреждении в 2017 году отсутствует, проверить достоверность расчетов не представляется возможным.
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