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А К Т
« ___ »________ 2019 года                                                      с. Аблатуйский бор
На основании плана контрольных мероприятий на 1 полугодие 2019г. утвержденного Приказом №13 от 17.12.2018г., на основании приказа о проведении плановой проверки от 28.12.2018 г. № 14, в соответствии со статьей 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее – Закон № 44-ФЗ), руководствуясь Порядком осуществления полномочий по внутреннему финансовому контролю за соблюдением Закона  № 44-ФЗ в муниципальном районе "Улётовский район" Забайкальского края, утвержденного Постановлением Администрации муниципального района "Улётовский район" от 12.12.18. № 536/н.

Проверка проведена за период с 01.01.2016г. по 31.12.2018г с ведома  главы администрации сельского поселения «Аблатуйское» Геберт Климентия Геронимусовича, в присутствии  главного бухгалтера Смирновой Натальи Геннадьевны, работающей в должности главного бухгалтера с 01.11.2013г. 
Сельское поселение «Аблатуйское»  муниципального района «Улётовский район» (далее по тексту с/п «Аблатуйское»)  образовано в соответствии с Законом Забайкальского края от 18.12.2009г. №317  «О границах сельских и городских поселений Забайкальского края».

 К вопросам местного значения сельского поселения относятся:

· формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета;

· установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения;

· владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения;
· организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом и другие вопросы в соответствии со статьей 14 Федерального Закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

          Устав с/п «Аблатуйское» принят   решением Совета с/п «Аблатуйское» №147а от 30.07.2010г., с внесенными изменениями и дополнениями, утвержденными решениями Совета с/п «Аблатуйское» №196 от 30.06.2011г., №202а от 09.09.2011г., №213а от 16.11.2011г.,  Зарегистрирован Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю 08.09.2010г. за  № RU 925263012010001.
Структуру органов местного самоуправления сельского поселения составляют:

 - Совет сельского поселения;

 - глава сельского поселения;

 - администрация сельского поселения.
Администрация с/п «Аблатуйское» осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, федеральными законами, законами Забайкальского края, Уставом с/п «Аблатуйское», иными муниципальными правовыми актами с/п «Аблатуйское». Положение  «Об администрации с/п «Аблатуйское» утверждено решением Совета с/п «Аблатуйское»  № 14 от 25.11.2005г. Учреждение обладает правами юридического лица, имеет в оперативном управлении муниципальное имущество, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные права, быть истцом и ответчиком в суде, имеет самостоятельный баланс, лицевой счет, печать, штампы и бланки с собственным наименованием.
 Учреждение зарегистрировано в Межрайонной ИФНС России № 8 по Читинской области и Агинскому Бурятскому автономному округу, свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе по месту нахождения на территории РФ от 28.12.2005г., внесено в Единый государственный реестр юридических лиц - ОГРН 1057538007449, ИНН 7522003581, КПП 752201001.
Имеет коды: ОКПО – 78918555, ОКАТО – 76246802000, ОКФС – 14, ОКОПФ – 72, ОКВЭД – 75.11.32. 
В Управлении Федерального Казначейства по Забайкальскому краю сельскому поселению открыты лицевые счета:

-  распорядителя бюджетных средств 01913015700; 

- счет получателя бюджетных средств (администрации) 01913015700. Юридический адрес – РФ, Забайкальский край, Улётовский район, с. Аблатуйский бор, ул. Центральная, 62.
Ведение кассовых  операций    
          Ведение кассовых операций проверено сплошным порядком за период с 01.01.2016г. по 31.12.2018г. 
Обязанности кассира за проверяемый период исполняет главный специалист Муниципального казенного учреждения Центр бухгалтерского и материально технического обеспечения Смирнова Н.Г., с которой заключено Соглашение на осуществление полномочий по составлению проекта бюджета поселения, исполнению бюджета поселения, осуществлению контроля за исполнением бюджета поселения, составлению отчетов об исполнении бюджета поселения, ведению бюджетного  (бухгалтерского) учета,  контролю по ч.5. ст.99 Федерального Закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 года.

от 09.01.2019 года б\н., договор о полной материальной индивидуальной ответственности не заключен.

                  Проверкой первичных документов установлено:


В кассу администрации с/п «Аблатуйское» поступают бюджетные средства на заработную плату и содержание учреждения, а также средства, полученные от оказания платных услуг населению.
        Согласно «ПОЛОЖЕНИЮ О ПОРЯДКЕ ВЕДЕНИЯ КАССОВЫХ ОПЕРАЦИЙ С БАНКНОТАМИ И МОНЕТОЙ БАНКА РОССИИ НА ТЕРРИТОРИИ РФ» утвержденного Центральным Банком РФ  12 октября 2011 г. № 373-П:

- кассовая книга  пронумерована, прошнурована, заверена подписями руководителя и главного бухгалтера;
        Согласно «Порядка ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» утвержденного Центральным Банком РФ  11 марта 2014 г. № 3210-У:

- кассовая книга  пронумерована, прошнурована, заверена подписями только главного бухгалтера; 

- денежная наличность приходуется в кассе в день её получения, расхождений с операциями по банку нет.    

В нарушение  п.4.6  вышеуказанного Порядка отчеты по кассе составляются за месяц;
         В нарушение п.1 ст.10 Закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ от 06.12.2011г. установлено расхождение данных первичных бухгалтерских документов и регистров бухгалтерского учета:

- расход  денежных средств из кассы за май 2017 года по данным кассовой книги составил 151775,72 рублей,  фактически  по расходным кассовым ордерам и платёжным ведомостям сумма составляет 146517,72 рублей (разница 5258 рублей);

-  в  кассовой книге за июль 2017 года не проведен ПКО № 52 на сумму 10100 рублей;
- расход  денежных средств из кассы за июль 2017 года по данным кассовой книги составил 163031,24 рублей,  фактически  по расходным кассовым ордерам сумма составляет 169411,23 рублей (разница 6380 рублей);

- согласно ПКО № 7 от 01.02.2018 года в кассу учреждения принято денежных средств в сумме 1000,00 рублей, в кассовой книге проведено 10 000,00 рублей.
-  в  кассовой книге за май 2018 года РКО № 17 от 20.05.2018 на сумму 14410,72 рублей по кассе проведено 1440,72 итоговая сумма по кассе посчитана верно;

- согласно РКО № 47 от 30.12.2018 года в сумме 2382 рубля, в кассовой книге проведено 2400 рублей.
         Всего установлено нарушений при проверке кассовых операций в сумме 21756,00 рублей.
Ведение банковских операций


Проверкой  банковских  операций   установлено:

-  принятые к учету первичные документы систематизируются по датам совершения операций и отражаются в журнале операций № 2 с безналичными денежными средствами;

 - проводимые банковские операции подтверждены оправдательными документами; 

 -    хронология выписок соблюдается;

 - случаев перераспределения бюджетных средств с одной статьи экономической классификации расходов на другую не установлено;

 -  наличие фактов перечисления бюджетных средств на депозитные счета коммерческих структур и оказание помощи коммерческим структурам не установлено;

 -  копии заявок на кассовый расход приложены к выпискам из лицевого счета.
Эффективность расходования средств на оплату труда 


Учет расчетов по заработной плате проверен выборочно за проверяемый период.
Должностной оклад главы с/п «Аблатуйское» установлен в соответствии с Постановлением Правительства Забайкальского края «Об утверждении методики расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края» №438 от 2 декабря 2016 года в зависимости от численности населения муниципального образования (до 1 тыс.чел.) в сумме 3901 рубль. Денежное содержание главы с/п «Аблатуйское»  установлено в размере  6,2 должностных окладов в сумме 24187 рублей, что не противоречит законодательству.

Должностные оклады муниципальных служащих установлены в соответствии с Постановлением Правительства Забайкальского края «Об утверждении методики расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края» №438 от 2 декабря 2016 года.
       Муниципальным служащим выплачивается материальная помощь в размере 2 должностных окладов и единовременная выплата к отпуску в размере 1 должностного оклада.     


Штатные расписания администрации с/п «Аблатуйское» утверждаются главой администрации с/п «Аблатуйское».              
Постановлением администрации муниципального района «Улётовский район»  №391 от 09.07.2012г. изменены предельные нормативы должностных окладов муниципальных служащих городского и сельских поселений муниципального района «Улётовский район». На основании данного постановления  решением Совета с/«Аблатуйское» №81 от 02.07.2013г. «Об утверждении Положения о денежном содержании и оплате труда лиц, замещающих иные должности в администрации с/п «Аблатуйское» изменены должностные оклады муниципальных служащих сельского поселения «Аблатуйское» с 1 июля 2012 года.
Норматив формирования расходов на содержание органов управления на 2018 год установлен размере 62 должностных окладов  в год с учетом районного регулирования, в администрации с/п «Аблатуйское» норматив ФОТ муниципальных служащих по состоянию на 01.01.2019г.  составляет 55,5 должностных окладов, что соответствует утвержденному нормативу.
           Норматив формирования расходов на содержание органов управления на 2017 год установлен размере 62 должностных оклада в год с учетом районного регулирования, в администрации с/п «Аблатуйское» норматив ФОТ муниципальных служащих по состоянию на 01.01.2018г.  составляет 86 должностных окладов, что превышает норматив на сумму 92797,0 (девяносто две тысячи семьсот девяносто семь) рублей.
Расчеты с подотчетными лицами

Расчеты с подотчетными лицами проверены выборочно за проверяемый период. Для учета расчетов с подотчетными лицами ведется мемориальный ордер № 8  «Расчеты с подотчетными лицами».
Проверкой первичных документов установлено:

Учет расчетов с подотчетными лицами учреждением осуществляется на счете 020800000 «Расчеты с подотчетными лицами».


Проверкой законности расходования подотчетных сумм установлено, что авансы под отчет выдавались только работающим в учреждении.  Фактов скрытого кредитования работников путем выдачи им значительных сумм авансов не выявлено. Случаев выдачи авансов лицам неработающим в  Учреждении  не установлено.
          Отчеты об израсходованных суммах по авансовым отчетам представляются  с приложением документов, подтверждающих произведенные расходы.

                    За проверяемый период установлены следующие нарушения:
В проверяемом периоде в марте 2018 года остатки авансового отчета на конец месяца не соответствует сумме на начало месяца в апреле, так же в мае, июне. В августе 2018 года не приложен авансовый отчет. 
В нарушение ст.38, ст.70 БК РФ установлено нецелевое использование средств. Фактически оплата ремонта электропроводки Фап на сумму 3000 (три тысячи) рублей должна быть произведена оплата с 225 ЭКР, перевозка груза на сумму 7000 (семь тысяч) рублей должна быть произведена оплата с 222 ЭКР, ремонт помещения на сумму 2000 (две тысячи) рублей должна быть произведена оплата с 225 ЭКР, опашка территории на сумму  13000 (тринадцать тысяч) рублей должна быть произведена оплата с 226 ЭКР, покраска помещения на сумму 4000 (четыре тысячи) рублей должна быть произведена оплата с 225 ЭКР, услуги страхования автомобиля 3356,72 (три тысячи триста пятьдесят шесть рублей) 72 коп должна быть произведена оплата с 226 ЭКР. Все выше перечисленные услуги были выплачены с 340 ЭКР, что противоречит законодательству. Всего нецелевое использование средств составило 32356,72 коп. 
Бухгалтерский учет
Бухгалтерский учет в учреждении ведется в соответствии  с Инструкцией №174-н от 16 декабря 2010 года.
Учет основных средств ведется согласно инструкции – в учреждении заведены инвентарные карточки учета основных средств.
           Учет  материальных ценностей  ведется согласно Инструкции. Ежемесячно составляются акты на списание товарно-материальных ценностей. 

             Выборочной проверкой расхождений между регистрами аналитического и синтетического учета не установлено.            
           Расхождений между регистрами аналитического и синтетического учета не установлено. 
1. В нарушение Порядка ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» утвержденного Центральным Банком РФ  11 марта 2014 г. № 3210-У п 4,6 отчеты по кассе составляются за месяц;
2. В нарушение п.1 ст.10 Закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ от 06.12.2011г. установлено расхождение данных первичных бухгалтерских документов и регистров бухгалтерского учета;
3. Норматив ФОТ муниципальных служащих по состоянию на 01.01.2018г.  составляет 86 должностных окладов, что превышает норматив на сумму 92797,0 (девяносто две тысячи семьсот девяносто семь) рублей.

4. В нарушение ст.38, ст.70 БК РФ установлено нецелевое использование средств.
	Акт составлен в двух экземплярах по одному для каждой из сторон.
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