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«  » марта 2020г.                                                                                         с. Улёты

На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Улётовский район»  консультантом комитета по финансам Куйдиной Т.А., проведен финансовый аудит использования средств бюджета муниципального района «Улётовский район»  в Муниципальном общеобразовательном учреждении Хадактинская основная общеобразовательная школа муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края (далее МОУ Хадактинская  СОШ) за период с 01.01.2018  по 31.12.2019
В проверке принимал участие:

- консультант комитета по финансам администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края Куйдина Т.А.
Место проведения проверки: с. Улёты, Комитет по финансам администрации МР "Улётовский район".


В проверяемом периоде право подписи финансовых и расчетных документов имели:

-  Директор муниципального  общеобразовательного учреждения Горекацанская основная общеобразовательная школа муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края Тихонова Н.Г. работающая с 01.07.2013г. приказ №164 от 28.06.2013г. и по настоящее время.
- главный бухгалтер муниципального  общеобразовательного учреждения Горекацанская основная общеобразовательная школа муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края Степанова Е.И. работающая с 11.06.2009 года приказ №62 и по настоящее время.
Полное наименование субъекта проверки:  муниципальное общеобразовательного учреждение Горекацанская основная общеобразовательная школа муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края.
Юридический адрес и реквизиты субъекта проверки: 

Юридический адрес: Российская Федерация, 674064, Забайкальский край, Улётовский район, с. Горекацан, улица Шоссейная 3а. Фактический адрес Учреждения: Российская Федерация, 674064, Забайкальский край, Улётовский район, с. Горекацан, улица Шоссейная 3 «а».

Реквизиты МОУ Горекацанская ООШ: ОГРН 1027500803417 ИНН 7522002820 КПП 752201001 р\с 40701810600001000450  Отделение Чита г. Чита БИК 047601001 ОКПО 53608109 л\сч  20916Ч80380 в Отделе № 25 УФК по забайкальскому краю.
 
Основными целями образовательного процесса Учреждения являются: 
 - создание условий на получение гражданами Российской Федерации
- гарантированного государством права на получение общедоступного и бесплатного общего образования, если образование данного уровня получается впервые:  обучение и воспитание детей в интересах личности, общества,
- государства;  воспитание нравственной личности;
-  создание условий для разностороннего развития личности, удовлетворение
- потребностей обучающихся в получении дополнительного образования и образования более высокого уровня; 
-  создание основы для осознанного выбора и последующего освоения
- профессиональных образовательных программ.
Проверка правильности формирования

муниципального задания и его финансовое обеспечение
Муниципальное задание учреждения формируется в соответствии с основным видом деятельности Учреждения. В соответствии с пунктом 1 статьи 24 Федерального закона от 03.03.2006 № 7 «О некоммерческих организациях» (далее Федеральный закон от 03.03.2006 № 7) основным видом деятельности признается деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых Учреждение создано. Согласно Устава учреждения МОУ Горекацанская ООШ реализует предоставление общедоступного бесплатного начального образования, основного общего.
          В соответствии с пунктом 3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями формируется в порядке, установленном администрацией МР «Улётовский район» Забайкальского края. В соответствии с пунктом 4 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет средств местного бюджета в порядке, установленном местной администрацией. 

          В соответствии с п.32 раздела 3 Постановления администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края № 147/н от 12.04.2017 года «О внесении изменений в Положение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденное постановлением администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края от 24.12.2015 г. № 345/н»  контроль за выполнением муниципальных заданий бюджетными, автономными и казенными  учреждениями осуществляется учредителем, уполномоченным на осуществление контроля за исполнением муниципального задания.
         Анализ муниципальных заданий на их соответствие требованиям статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, Порядку формирования муниципального задания и иным нормативно-правовым актам установил:

1.  Муниципальные задания на , 2018, 2019 сформированы по форме, которая соответствует форме, утвержденной  постановлением  администрации МР «Улётовский район»  от 24.12.2015 № 345/н.

В соответствии с п. 4 Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальное задание на 2017, 2018, 2019 год формируется на срок, соответствующий сроку формирования бюджета муниципального района и утверждается не позднее 15 рабочих дней со дня утверждения главным распорядителем средств бюджета, лимитов бюджетных обязательств на бумажном и в электроном виде. 

Лимиты бюджетных обязательств на 2018 год доведены 26.12.2017 года, муниципальное задание на 2018 год утверждено 20.02.2018 года, с нарушением сроков на 19 рабочих дней. (Муниципальное задание должно было быть утверждено до 24 января 2018 года).

Лимиты бюджетных обязательств на 2019 год доведены 29.12.2018 года, муниципальное задание на 2019 год утверждено 04.02.2018 года, с нарушением сроков на 4 рабочих дня. (Муниципальное задание должно было быть утверждено до 29 января 2017 года).
4. В соответствии с п. 26  Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания финансовое обеспечение муниципального задания на 2017, 2018, 2019 год осуществляется в пределах бюджетных ассигнование, предусмотренных в бюджете, путем предоставление субсидии.
5. В соответствии с п. 8 Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания размер финансового обеспечения выполнения муниципального задания на 2017, 2018, 2019 год рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, с учетом затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, затрат на уплату налогов.
6. В соответствии с п. 4 Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания предусмотрено, что при изменении размеров бюджетных ассигнований предусмотренных на исполнение муниципальных заданий на 2017, 2018, 2019 год  должно формироваться новое муниципальное задание с учетом вносим изменений. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдается, так как в связи с изменением бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не внесены изменения в объемы муниципального задания в натуральном выражении,  нормативные затраты не утверждены. 

7. В соответствии с Постановлением администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края от 12 апреля 2017 года № 147/н О внесении изменений в Положение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденное постановлением администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края от 24.12.2015 №345/н, правила осуществления контроля за выполнением муниципального задания, муниципальным учреждением, органами местного самоуправления, осуществляющими функции и полномочия учредителя.

Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности

В соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее  приказ Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н) порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений   утверждается органами местного самоуправления. 
План финансово-хозяйственной деятельности формируется в соответствии с «Порядком составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края», утвержденным Постановлением администрации МР «Улётовский район» № 103/н от 24.03.2017 года вступившим в силу с 01.01.2017, которое отменяет Постановление администрации МР «Улётовский район» № 689/н от 30.11.2011. 

В нарушение Постановления администрации МР «Улётовский район» № 103/н от 24.03.2017 года план финансово-хозяйственной деятельности размещен на сайте не в полном объеме.
Ведение кассовых операций
          Ведение кассовых операций проверено сплошным порядком за  период  с 01.01.2018 года по  31.12.2019 года.


Обязанности кассира за проверяемый период исполняла Степанова Е.И., с которой заключен договор о полной материальной индивидуальной ответственности.

Проверкой первичных документов установлено:

В кассу МОУ Горекацанская ООШ поступают бюджетные средства на заработную плату и содержание учреждения.


Согласно «Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации», утвержденного Советом Директоров Центрального Банка России от 22 сентября 1993 года № 40:

- кассовая книга  пронумерована, прошнурована, заверена подписями директора и главного бухгалтера; 

- денежная наличность приходуется в кассе в день её получения, расхождений с операциями по банку нет;

      - лимит остатка денежных средств  кассы не нарушался.  
Ведение банковских операций
          Учет банковских операций проверен сплошным порядком. Для осуществления финансово - хозяйственной деятельности учреждение имеет     лицевой    счет     в   Отделении по Улётовскому району Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю  № 20916Ч80380
Проверкой  банковских  операций   установлено:

-  принятые к учету первичные документы систематизируются по датам совершения операций и отражаются в журнале операций № 2 с безналичными денежными средствами;

 - проводимые банковские операции подтверждены оправдательными документами; 

 -    хронология выписок соблюдается;

 - случаев перераспределения бюджетных средств с одной статьи экономической классификации расходов на другую не установлено;

 -  наличие фактов перечисления бюджетных средств на депозитные счета коммерческих структур и оказание помощи коммерческим структурам не установлено;

 -  копии заявок на кассовый расход приложены к выпискам из лицевого счета.
Эффективность расходования средств на оплату труда персонала

Основанием для начисления заработной платы в учреждении являются: 

- коллективный договор МОУ Горекацанской ООШ на 2017-2020 годы

регистрационный № 18 от 05.02.2018  

-  положение об оплате труда работников МОУ Горекацанская ООШ б\н, утверждено приказом 25б от 20.02.2019 

- положение о рейтинговой оценке деятельности учителя для распределения доплат из стимулирующей части ФОТ МОУ Горекацанская ООШ б\н от 29.10.2014;

- положение о распределении стимулирующей части заработной МОУ Горекацанская ООШ б\н  от 01.09.2014г;

- положение об оказании материальной помощи работников МОУ Горекацанская ООШ утверждено приказом №79а от 26.10.2017;

- положение о премировании работников МОУ Горекацанская ООШ утверждено приказом №79а от 16.10.2017.

        Должностные оклады работникам учреждения установлены в соответствии с квалификационными требованиями и образованием.
Должностные оклады работникам учреждения установлены в соответствии с квалификационными требованиями и образованием.
Проверкой первичных документов установлено:

Правильность начисления заработной платы проверена путем сопоставления расчетно-платежных ведомостей со штатным расписанием, табелями учета рабочего времени, приказами руководителя.

    Учет расчетов по заработной плате проверен выборочно.   

         Проверке предоставлены тарификационные списки  на педагогических работников по состоянию на 1 сентября 2018 года, на 1 сентября 2019 года, штатные расписания, на 1 сентября 2018 года, на 1 сентября 2019 года.
При проверке нормы часов преподавательской  работы за ставку заработной платы установлено следующее:

- на основании  п.2 приказа № 1601 от 22.12.2014г «О продолжительности рабочего времени (нормах  часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре» норма часов преподавательской работы за ставку заработной платы составляет 18 часов в неделю. Педагогическая нагрузка учителей МОУ Горекацанская ООШ завышена. За преподавательскую работу, выполняемую сверх установленной нормы, производится дополнительная оплата соответственно получаемой ставке в одинарном размере. По начислению заработной платы педагогических работников нарушений не установлено.
Должностной оклад руководителя учреждения установлен в соответствии с  постановлением администрации МР «Улётовский район» №183/н от 27.04.2018г. «Об утверждении Положения труда руководителей муниципальных образовательных учреждений муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края».
        Должностные оклады работникам учреждения установлены в соответствии с квалификационными требованиями и образованием.
Проверкой первичных документов установлено:
 


Правильность начисления заработной платы проверена путем сопоставления расчетно-платежных ведомостей со штатным расписанием, табелями учета рабочего времени, приказами руководителя.

За 2018, 2019 год штатные расписания согласование с начальником комитета образования МР «Улётовский район» отсутствует. Приказы на утверждение штатного расписания имеются.

В 2019 году между МОУ Горекацанской и МОУ Горекинской школами было заключен договор на бухгалтерское обслуживание от 12 февраля 2019 года, была добавлена ставка бухгалтера в МОУ Горекацанская ООШ для ведения бухгалтерского учета МОУ Горекинской ООШ.

В нарушении распоряжения администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края о 06.03.2018 года № 56 «Об утверждении доплаты контрактному управляющему, назначенному в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ» утверждена доплата в размере 1200 (одна тысяча двести) рублей. Главному бухгалтеру Степановой Е.И. приказом МОУ Горекинской ООШ № 18а от 12 февраля 2019 года была установлена доплата в размере 1400 (одна тысяча четыреста) рублей, переплата составила 2145,14 (две тысячи сто сорок пять рублей) 14 коп., что подлежит восстановлению.
Расчеты с подотчетными лицами
Расчеты с подотчетными лицами проверены сплошным порядком за проверяемый период. 

Для учета расчетов с подотчетными лицами ведется журнал № 3  «Операции расчетов с подотчетными лицами».
          Проверкой законности расходования подотчётных сумм установлено, что авансы под отчёт выдавались только работающим в учреждении. Случаев выдачи авансов лицам неработающим в данном Учреждении не установлено.
Отчёты об израсходованных суммах по авансовым отчетам представлялись с приложением документов, подтверждающих произведенные расходы.
Учет основных средств

На каждый объект основных средств заведены инвентарные  карточки учета основных средств.  Данные оборотных ведомостей по основным средствам соответствуют данным главной книги.
          Амортизация на основные средства начислялась в соответствии с постановлением Правительства РФ от 01 января 2002 г.  № 1  «О классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы».

Амортизируемое имущество распределялось по амортизационным группам в соответствии со сроками его полезного использования. При начислении амортизации на основные средства применялись максимальные сроки полезного использования.

Выборочной проверкой за весь проверяемый период установлено, что начисление амортизации на основные средства производилось в проверяемом периоде в соответствии с действующими нормативными документами.

Бухгалтерский учет.
Бухгалтерский учет в учреждении ведется  согласно Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ»,           В нарушение п.8 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ»  в Учреждении не разработано Положение об учетной политике для целей бухгалтерского учета.
           Приобретение материальных ценностей осуществлялось за наличный расчет через подотчетное лицо и в безналичном порядке путем перечислений с лицевого счета. Проверкой своевременности и полноты оприходования материальных ценностей  установлено, что все материальные ценности оприходованы на счета бухгалтерского учета,  данные первичных документов соответствуют данным бухгалтерского учета.                                                                                                                                             
Заключение

1.  Муниципальные задания на , 2018, 2019 сформированы по форме, которая соответствует форме, утвержденной  постановлением  администрации МР «Улётовский район»  от 24.12.2015 № 345/н.

В соответствии с п. 4 Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальное задание на 2017, 2018, 2019 год формируется на срок, соответствующий сроку формирования бюджета муниципального района и утверждается не позднее 15 рабочих дней со дня утверждения главным распорядителем средств бюджета, лимитов бюджетных обязательств на бумажном и в электроном виде. 

Лимиты бюджетных обязательств на 2018 год доведены 26.12.2017 года, муниципальное задание на 2018 год утверждено 20.02.2018 года, с нарушением сроков на 19 рабочих дней. (Муниципальное задание должно было быть утверждено до 24 января 2018 года).

Лимиты бюджетных обязательств на 2019 год доведены 29.12.2018 года, муниципальное задание на 2019 год утверждено 04.02.2018 года, с нарушением сроков на 4 рабочих дня. (Муниципальное задание должно было быть утверждено до 29 января 2017 года).
2. В соответствии с п. 4 Постановления № 345/н от 24.12.2015 года Положения формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), оказываемых (выполняемых) бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Улётовский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания предусмотрено, что при изменении размеров бюджетных ассигнований предусмотренных на исполнение муниципальных заданий на 2017, 2018, 2019 год  должно формироваться новое муниципальное задание с учетом вносим изменений. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдается, так как в связи с изменением бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не внесены изменения в объемы муниципального задания в натуральном выражении,  нормативные затраты не утверждены.
3. План финансово-хозяйственной деятельности формируется в соответствии с «Порядком составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края», утвержденным Постановлением администрации МР «Улётовский район» № 103/н от 24.03.2017 года вступившим в силу с 01.01.2017, которое отменяет Постановление администрации МР «Улётовский район» № 689/н от 30.11.2011. 

В нарушение Постановления администрации МР «Улётовский район» № 103/н от 24.03.2017 года план финансово-хозяйственной деятельности размещен на сайте не в полном объеме.

4. В 2019 году между МОУ Горекацанской и МОУ Горекинской школами было заключен договор на бухгалтерское обслуживание от 12 февраля 2019 года, была добавлена ставка бухгалтера в МОУ Горекацанская ООШ для ведения бухгалтерского учета МОУ Горекинской ООШ.

В нарушении распоряжения администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края о 06.03.2018 года № 56 «Об утверждении доплаты контрактному управляющему, назначенному в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ» утверждена доплата в размере 1200 (одна тысяча двести) рублей. Главному бухгалтеру Степановой Е.И. приказом МОУ Горекинской ООШ № 18а от 12 февраля 2019 года была установлена доплата в размере 1400 (одна тысяча четыреста) рублей, переплата составила 2145,14 (две тысячи сто сорок пять рублей) 14 коп., что подлежит восстановлению.

5. Бухгалтерский учет в учреждении ведется  согласно Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ»,           В нарушение п.8 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ»  в Учреждении не разработано Положение об учетной политике для целей бухгалтерского учета.
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