 АКТ 

 «  » мая 2020 года                                                                     с. Улеты


На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Улётовский район»  консультантом комитета по финансам Куйдиной Т.А., проведен финансовый аудит использования средств бюджета муниципального района «Улётовский район»  в Муниципальном общеобразовательном учреждении Татауровская основная общеобразовательная школа муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края (далее МОУ Татауровская  СОШ) за период с 01.01.2019  по 31.03.2020
В проверке принимал участие:

- консультант комитета по финансам администрации муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края Куйдина Т.А.

Место проведения проверки: с. Улёты, Комитет по финансам администрации МР "Улётовский район".


В проверяемом периоде право подписи финансовых и расчетных документов имели:

-  Директор муниципального  общеобразовательного учреждения Татауровская основная общеобразовательная школа муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края Калашникова Т.Н. работающая с 08.05.2009г. выписка из приказа №62 от 08.05.2009г. и по настоящее время.

- главный бухгалтер муниципального  общеобразовательного учреждения Татауровская основная общеобразовательная школа муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края Глотова Н.В. работающая с 16.04.2018 года приказ № 11-А и по настоящее время.

Полное наименование субъекта проверки:  муниципальное общеобразовательного учреждение Татауровская основная общеобразовательная школа муниципального района «Улётовский район» Забайкальского края.
Юридический адрес и реквизиты субъекта проверки: 


МОУ Татауровская ООШ является юридическим лицом, тип учреждения – бюджетное, обладает  на праве оперативного управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности, имеет самостоятельный баланс,   расчетный  и иные счета в банках, гербовую печать, бланки и  осуществляет финансово - хозяйственную деятельность на основании муниципального задания.  ИНН/КПП 7522002884/752201001.  Коды статистики ОКПО 53618266,  ОКТМО 76646153, ОКОГУ 4210007, ОКФС 14, ОКОПФ 72, ОКВЭД 80.21.1.
         Юридический адрес и место нахождения: 674060, Забайкальский край, Улётовский район, с. Татаурово, ул. Кирова, 68.
Юридический адрес Учредителя: 674050, Забайкальский край, Улётовский район, с. Улёты, ул. Кирова, 68 а. 

          Основными задачами учреждения являются:

- создание условий на получение гражданами Российской Федерации гарантированного государством права ан получение общедоступного и бесплатного общего образования, если образование данного уровня получается впервые;


-  обучение и воспитание детей в интересах личности, общества, государства;


-    воспитание нравственной личности;


- создание условий для разностороннего развития личности, удовлетворение потребностей в получении дополнительного образования и образования более высокого уровня;


-   создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ. 

В ходе проверки изучены документы за проверяемый период предоставленные Учреждением. Кроме того, использована информация сети Интернет: официальный сайт www.zakupki.gov.ru и установлено следующее:
В соответствии с  ч.8 ст.17 Закона № 44-ФЗ план закупок на 2019 год утвержден 22.01.2019 (план финансово-хозяйственной деятельности учреждения на 2019 год  утвержден 22.01.2019), без нарушения срока.

В соответствии с ч.9 ст.17 Закона № 44-ФЗ утвержденный заказчиком план закупок на 2019 год  размещен на официальном сайте www.zakupki.gov.ru 22.01.2019.

В  соответствии ч. 7 ст. 16 Закона № 44-ФЗ план-график на 2020 год утвержден 24.01.2020, план финансово-хозяйственной деятельности утвержден 24.01.2020 года без на рушения сроков.
         В нарушении ч.4 ст.30 Федерального Закона №44-ФЗ отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2019 год размещен с нарушением срока на 3 дня, (отчет размещен 03.04.2020 года).
Обоснованность и целесообразность осуществления закупок

            В соответствии со ст.18 Закона 44-ФЗ заказчику необходимо обосновывать закупки при формировании плана закупок, плана-графика. Обоснование закупки заключается в установлении соответствия планируемой закупки целям их осуществления и требованиям законодательства и иных нормативных правовых актов о контрактной системе.

           При рассмотрении целесообразности закупок установлено, что планируемые закупки, соответствуют целям осуществления закупок, определенных с учетом положений ст.13 Закона 44-ФЗ. Осуществление  закупок в течение проверяемого периода осуществлялось для нужд МОУ Татауровская ООШ в целях выполнения функций и полномочий учреждения.


В данных целях МОУ Татауровская ООШ осуществлялись закупки, направленные на содержание и обеспечение деятельности Учреждения.


Закупки, осуществляемые МОУ Татауровская ООШ в течение проверяемого периода осуществлялись  за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание государственных услуг (работ) что соответствуют целям осуществления закупок, установленным ст. 13 Закона № 44-ФЗ, следовательно, являются целесообразными.
Законность осуществления закупок

В ходе проверки были изучены муниципальные контракты, договора и установлено следующее:


В нарушении  ч.3 ст.103 Закона №44-ФЗ, информация о заключенных контрактах на момент проверки размещена в ЕИС не размещены:


- контракт  б\н от 06.09.2019г. на сумму 602692,27, на оказание услуг теплоснабжения для нужд МОУ Татауровская ООШ информация о заключении контракта не размещена в ЕИС. 


- контракт № 1 от 21.01.2020г. на сумму 1893932,52 на оказание услуг теплоснабжения для нужд МОУ Татауровская ООШ информация о заключении контракта не размещена в ЕИС. 

Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения.
Вывод

         В нарушении ч.4 ст.30 Федерального Закона №44-ФЗ отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2019 год размещен с нарушением срока на 3 дня, (отчет размещен 03.04.2020 года).

Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения.
Ряд выявленных в результате проведения плановой проверки нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок совершенных должностными лицами заказчика содержат признаки административных правонарушений.

Согласно ч.2 ст.12 44-ФЗ должностные лица заказчиков несут персональную ответственность за соблюдение требований, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок и нормативными правовыми актами, указанными в ч.2 ст. 2 настоящего Федерального закона.

В случае несогласия с фактами, изложенными в акте проверки, в течение 10 дней со дня получения акта проверки, Учреждение вправе представить в Комитет по финансам администрации МР «Улётовский район» Забайкальского края письменные возражения по указанному акту в целом или по его отдельным положениям. При этом необходимо приложить к письменным возражениям документы (их заверенные копии), подтверждающие обоснованность своих возражений.
Акт составлен в двух экземплярах по одному для каждой из сторон.

Консультант комитета по финансам

Администрации МР «Улётовский район»



Т.А. Куйдина

С актом ознакомлены:

Директор МОУ Татауровская ООШ



Т.Н. Калашникова
Главный бухгалтер 

МОУ Татауровская ООШ   





Н.В. Глотова
Экземпляр акта получила

Директор МОУ Татауровская ОШ
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