                     Соревнования по гиревому спорту.
14 октября в  г.Чита прошел IV традиционный турнир по гиревому спорту, посвященный памяти мастера спорта по гиревому спорту В.Я. Чумаченко.
В этих соревнованиях приняли участие и молодые спортсмены- учащиеся Улётовской  ДЮСШ ( тренеры: Лелеков М.Е. и Чипизубов Е.В.).
Гиревой спорт в нашем районе развивался неравномерно, в соответствии с политическим и материальным положением в нашей стране. Были взлёты и спады, иногда, казалось, забудется (незаслуженно) этот простой и доступный исконно русский вид спорта. Благодаря сторожилам и энтузиастам этого не произошло. Гиревой спорт в Улётовском районе и в Забайкальском крае, в целом, поднимается «с колен». Приятно видеть среди участников соревнований совсем юных атлетов. В гиревой спорт активно вливаются и девушки, что доказывает универсальность этого вида спорта.
Теперь непосредственно о соревнованиях: нашу команду на этом турнире представляли 11 молодых спортсменов, из которых 3 представительницы прекрасного пола. Все ребята показали себя с наилучшей стороны. Результаты их выступления таковы: чемпионами стали- Шангина Ульяна, Страмилов Станислав, Лелеков Антон, Ковалёв Кирилл, Баранников Данил. Серебряными призёрами стали: Грешилова Анастасия, Чипизубова Алина, Саранин Иван, Корсаков Иван, Нариков Пётр.
По итогам соревнований определялись и командные места. Самое приятное то, что победителями стали улетовцы, которые завоевали общекомандный кубок.
Пользуясь случаем, хочу довести до сведения увлеченным силовыми видами спорта, что 4 ноября состоятся соревнования по становой тяге, где приглашаются все желающие показать своё мастерство. В 9-00 пройдет взвешивание, в 10-30 начало соревнований.
В этот день произойдет ещё одно знаковое событие, в Улётовском районе будет создана  федерация силовых видов спорта. 
      Тренер-преподаватель по гиревому спорту  М. Лелеков.

