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ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ КРАЙ

ЗАКОН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЧАСТЬ 2 СТАТЬИ 5 ЗАКОНА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ "ОБ ОКАЗАНИИ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ
ПОМОЩИ ГРАЖДАНАМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ"

Принят
Законодательным Собранием
Забайкальского края
2 июня 2014 года

Статья 1

Внести в часть 2 статьи 5 Закона Забайкальского края от 10 октября 2012 года N 701-ЗЗК "Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края" ("Забайкальский рабочий", 22 октября 2012 года, N 211; 7 марта 2014 года, N 42 - 43) следующие изменения:
1) пункт 3 после слов "Героями Социалистического Труда" дополнить словами ", Героями Труда Российской Федерации";
2) пункт 4 изложить в следующей редакции:
"4) детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их законными представителями, представителями - свидетельство о смерти единственного или обоих родителей, решение (решения) суда о лишении единственного или обоих родителей родительских прав, об ограничении единственного или обоих родителей в родительских правах, о признании единственного или обоих родителей безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), об объявлении их умершими, справка о розыске единственного или обоих родителей;";
3) дополнить пунктами 4(1) и 4(2) следующего содержания:
"4(1)) лицами, желающими принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, - заключение органа опеки и попечительства о возможности гражданина быть опекуном или попечителем, заключение органа опеки и попечительства о возможности гражданина быть усыновителем;
4(2)) усыновителями - решение суда об усыновлении ребенка;";
4) в пункте 7 слова "медицинским учреждением" заменить словами "медицинской организацией", слова "данном учреждении" заменить словами "данной организации".

Статья 2

Настоящий Закон края вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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