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ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ КРАЙ

ЗАКОН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 2 И 5 ЗАКОНА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО
КРАЯ "ОБ ОКАЗАНИИ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ГРАЖДАНАМ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ"

Принят
Законодательным Собранием
Забайкальского края
28 сентября 2016 года

Статья 1

Внести в Закон Забайкальского края от 10 октября 2012 года N 701-ЗЗК "Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края" ("Забайкальский рабочий", 22 октября 2012 года, N 211; 7 марта 2014 года, N 42 - 43; 20 июня 2014 года, N 115; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 26 декабря 2014 года, N 7500201412260008) следующие изменения:
1) часть 2 статьи 2 дополнить пунктом 15 следующего содержания:
"15) несовершеннолетние, осужденные к наказанию и (или) мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве)";
2) в части 2 статьи 5:
пункт 4 дополнить словами ", свидетельство о рождении ребенка-сироты, ребенка, оставшегося без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";
дополнить пунктом 24 следующего содержания:
"24) несовершеннолетними, осужденными к наказанию и (или) мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, - справка, выданная администрацией учреждения уголовно-исполнительной системы, подтверждающая факт нахождения несовершеннолетнего на учете в уголовно-исполнительной инспекции, либо решение суда, подтверждающее факт осуждения несовершеннолетнего".

Статья 2

Настоящий Закон края вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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