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СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«КАЛАРСКИЙ РАЙОН»

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
2016  года 










№ 
с. Чара

О внесении изменений и дополнений в правила компенсации  расходов  на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из бюджета муниципального района «Каларский район» и несовершеннолетних членов их семей, утвержденные решением Совета муниципального района "Каларский район" от 29.10.2010 г. № 220
В соответствии со статьей 325 Трудового Кодекса Российской Федерации, руководствуясь статьей 27 Устава муниципального района «Каларский район», Совет муниципального района "Каларский район" решил:
1. Внести изменения в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из бюджета муниципального района «Каларский район» и несовершеннолетних членов их семей, утвержденные решением Совета муниципального района "Каларский район" от 29 октября 2010 г. № 220 (в редакции решения от 11 июня 2013 г. № 94):

1.1. В пункте 5 Правил:

- Абзац первый подпункта а) изменить, изложив в следующей редакции:

«а) оплату стоимости проезда к месту использования отпуска работника организации и обратно к месту постоянного жительства кратчайшим путем:»;

- Абзац шестой подпункта а) изменить, изложив в следующей редакции:

«воздушным транспортом (только до города Чита в случае проведения отпуска в городе Чита или населенных пунктов Забайкальского края, а также до населенных пунктов, не имеющих иного транспортного сообщения, кроме воздушного);»;

1.2. Пункт 9 Правил изменить, изложив его в следующей редакции:

«9. В случае если работник учреждения проводит отпуск в нескольких местах, то компенсируется стоимость проезда только к одному из этих мест (по выбору работника), а также стоимость обратного проезда от того же места к месту постоянного жительства по фактическим расходам (при условии проезда по кратчайшему маршруту следования любым видом транспорта, установленным пунктом 5 правил) или на основании справки о стоимости проезда в соответствии с установленными пунктом 5 настоящих Правил категориями проезда, выданной транспортной организацией, но не более фактически произведенных расходов.»;

1.3. Пункт 10 Правил изменить, изложив его в следующей редакции:

«10. В случае использования работником учреждения отпуска за пределами Российской Федерации, в том числе по туристической путевке, производится компенсация расходов по проезду железнодорожным, морским, речным, автомобильным транспортом до ближайших к месту пересечения границы Российской Федерации железнодорожной станции, морского (речного) порта, автостанции с учетом требований, установленных настоящими Правилами.

При этом основанием для компенсации расходов, кроме перевозочных документов, является копия заграничного паспорта (при предъявлении оригинала) с отметкой органа пограничного контроля (пункта пропуска) о месте пересечения государственной границы Российской Федерации.

При следовании к месту проведения отпуска за пределы территории Российской Федерации воздушным транспортом, при условии, если вылет производится не из приграничного порта вылета, дополнительно к оплате стоимости проезда до порта вылета и обратно, производится компенсация расходов на авиабилет туда и обратно в размере 7000 рублей (на работника и каждого члена его семьи, признанных таковыми в соответствии с частью 3 настоящих правил).».

2. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования (обнародования) на официальном сайте муниципального района "Каларский район".
Глава муниципального района
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