ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту о внесении изменения в правила землепользования 
и застройки сельского поселения «Чарское» муниципального района 
«Каларский район»
с. Чара                                                                                                                   27 февраля 2017 год
Муниципальный район «Каларский район»                                                  

Забайкальский край
Место проведения: 674150, Забайкальский край, Каларский район, с. Чара, ул. 60 лет ВЛКСМ, д. 7, (здание администрации сельского поселения «Чарское»).
Время проведения: 27 февраля 2017 года,  в 11 час. 00 мин.

Регистрация участников: c 10:00 и по ходу слушаний.

Начало слушаний: в 11:00 часов,                                           Окончание слушаний: в 12:20 часов.
Основание организации публичных слушаний: 

Распоряжение Главы муниципального района «Каларский район» от 20.01.2017 года № 09 «О проведении общественных обсуждений (в форме публичных слушаний)», постановление администрации района «Каларский район» от 10.11.2015 года № 493 «О подготовке проекта о внесении изменения в правила землепользования и застройки сельского поселения «Чарское» муниципального района «Каларский район».
Публичные слушания организованы: 
Комиссией по подготовке проекта правил землепользования и застройки сельских поселений муниципального района «Каларский район», состав которой утвержден постановлением администрации района «Каларский район» от 12.10.2016 года № 356.
Информация о проведении публичных слушаний и материалы доведены до сведения общественности через:
средства массовой информации:
газета «Северная Правда» № 4 (6559) от 25.01.2017 года;
сайт муниципального района «Каларский район»: калар.забайкальский край.рф
места общественного доступа граждан: 

       с. Чара, ул. 60 лет ВЛКСМ, д. 7 (здание администрации сельского поселения «Чарское») с 25.01.2017 г. по 22.02.2017 г.
Участники публичных слушаний:
Мишина Ольга Юрьевна - начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации муниципального района «Каларский район», председатель публичных слушаний;
Лаптева Марина Петровна – зам. начальника отдела имущественных и земельных отношений администрации муниципального района «Каларский район», секретарь публичных слушаний.
Гончарова Светлана Ивановна – глава сельского поселения «Чарское»;
От населения присутствовало слушателей: 11человек.  
Повестка слушаний:

Обсуждение проекта о внесении изменения в правила землепользования и застройки сельского поселения «Чарское» муниципального района  «Каларский район».
На общественных слушаниях выступили: 

     1. Мишина Ольга Юрьевна: В комиссию по подготовке проекта правил землепользования и застройки сельских поселений муниципального района «Каларский район» поступило заявление ПАО «Мобильные ТелеСистемы» о необходимости внесения изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения «Чарское» (далее по тексту – Правила), в части градостроительного регламента общественно-деловой зоны (О), а именно изменить минимальную площадь земельных участков для общественных объектов с 0,20 га на 0,02 га.    
       2. Лаптева Марина Петровна: ПАО «Мобильные ТелеСистемы » обратилось в администрацию муниципального района «Каларский район» о предоставлении земельного участка  для размещения мобильной антенной опоры с базовой  станцией сотовой связи в с. Чара, общей площадью 225 кв.м., но при постановке на кадастровый учет земельного участка возникли трудности  в связи с тем, что в правилах землепользования и застройки сельского поселения «Чарское» градостроительным регламентом территориальной зоны, где находится испрашиваемый земельный участок, предусмотрен минимальный размер предоставления земельного участка, который составляет 2000 кв.м. 
      Испрашиваемый земельный участок находится в зоне общественно - деловой застройки с. Чара, где находятся различные объекты общественного назначения, в том числе с площадью менее чем 2000 кв.м. На сегодняшний день предоставлять земельные участки  в сложившейся застроенной территории площадью 2000 кв.м. и более  не предоставляется возможным в связи с нехваткой свободных площадей в таких зонах.

Заслушав и обсудив выступления, участники общественных слушаний решили: Внести изменения в правила землепользования и застройки сельского поселения «Чарское» в части градостроительного регламента общественно-деловой зоны (О), а именно изменить минимальную площадь земельных участков для общественных объектов с 0,20 га на 0,02 га.
   Направить в Совет сельского поселения «Чарское» проект Решения Совета сельского поселения «Чарское» «Об утверждении изменений  в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Чарское» муниципального района «Каларский район»» для утверждения.
Председатель публичных слушаний

                                                       О.Ю. Мишина


Секретарь общественных слушаний                                                                      М.П. Лаптева
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