Информация о совещании, в целях разъяснения вопросов касающихся введения в действие единой государственной автоматизированной системы в оптовом и розничном звене алкогольного рынка.

В связи со вступлением в силу Федерального закона от 29.06.2015г. № 182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» сообщаем следующее.
В соответствии со статьей 2 Федерального закона № 182-ФЗ обязанность предоставлять информацию в Единую государственную автоматизированную информационную систему (далее по тексту – ЕГАИС) возникает у организаций, осуществляющих оптовую и розничную продажу алкогольной продукции, а также индивидуальных предпринимателей, осуществляющих закупку пива и пивных напитков, сидра, пауре, медовухи в целях последующей розничной продажи такой продукции.
В целях разъяснения вопроса, касающегося введения в действие ЕГАИС в оптовом и розничном звене алкогольного рынка, Служба уведомляет о проведении семинара – совещания с использованием видеоконференцсвязи с участием начальника управления автоматизированных информационных систем Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка Гущанского Антона Валерьевича в 17:00 11 декабря 2015г. с представителями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, а также с представителями участников алкогольного рынка.
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