Информация для индивидуальных предпринимателей
На территории сельского поселения по состоянию на 01.01.2015 года свою предпринимательскую деятельность осуществляет 1 предприниматель Сафарян Эдик Пайрурович зарегистрированный в с.Калга Калганского района :
-сфера деятельности торговля ;
-предоставлено  4 рабочих места ;
-финансово-экономическое состояние индивидуального предпринимателя удовлетворительное ;
-годовой доход составил
-организаций ,образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в сельском поселении «Верхне-Калгуканское» не имеется;
· ввиду отсутствия в сельском поселении «Верхне-Калгуканское» муниципального имущества ,свободного от прав третьих лиц, которое может передаваться только субъектам малого и среднего предпринимательства, перечень такого имущества не утверждается;
· на территории сельского поселения «Верхне-Калгуканское» конкурсов на оказание финансовой поддержки индивидуальным предпринимателям не объявлялось;
· сельское поселение «Верхне-Калгуканское» оказывает информационно-консультативную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, которую можно получить по адресу: Забайкальский край,Калганский район,село Верхний Калгукан,ул.Молодёжная 13а.  
Телефон (830249)4-92-17,электронная почта adm-vkalgukan@mail.ru
