Конкурс на замещение должности Главы администрации сельского поселения «Чупровское»

На основании части 5 статьи 37 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131 -ФЗ «Об общих принципах организа​ции местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 25 Устава сельского поселения «Чупровское» муниципального района «Калганский район», Совет сельского поселения «Чупровское» проводит конкурс на замещение должности главы админи​страции сельского поселения «Чупровское». Претендент на дату проведения конкурса должен отвечать следующим требовани​ям:
-являться гражданином Российской Федерации; 
- быть полностью дееспособным; 
- возраст не моложе 18 лет и не старше 65 лет; 
- отсутствие вступившего в законную силу приговора суда, в соответствии с которым претенденту назначено наказание, исключающее возможность исполнения им должностных обязанностей по должности Главы администрации; 
- отсутствие заболе​вания, препятствующего поступлению на муниципальную службу, или ее прохождению и подтвержденного заключением меди​цинского учреждения; 
- представление подлинных документов и достоверных сведений о себе; 
- представление установленных ФЗ от 02 марта 2007года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» достоверных сведений о доходах, имуще​стве и обязательствах имущественного характера; 
- иметь высшее профессиональное образование по специальности «Государственное и муниципальное управление» или «Юриспруденция»; 
- иметь не менее трех лет стажа на муниципальной службе; 
- иметь положительный отзыв с предыдущего места работы;
- обладать знаниями федеральных и краевых законов, регулирующих общие принципы организации представительных и исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации, организации местного самоуправления, муниципальной служ​бы, антикоррупционного законодательства; 
- обладать навыками планирования и контроля деятельности организации, методов оценки эффек​тивности деятельности организации и методов управления персоналом, организации документооборота; 
- обладать знаниями делового этикета;
- иметь навыки руководящей работы, оперативного принятия и реализации управленческих решений, прогнозирования их последствий, ведения деловых переговоров и публичного выступления.

Претендент представляет в конкурсную комиссию следующие документы:

а) личное заявление,  фотография размером 3х4 см;

б)  собственноручно   заполненную    и    подписанную анкету;

в) документ, удостоверяющий личность (при подаче документов и по  прибытии на конкурс);

г)  копию    трудовой      книжки    или     иного  документа, подтверждающего трудовую (служебную) деятельность гражданина;

д) подлинники  или  копии документов о высшем профессиональном образовании, а также, по желанию гражданина, о дополнительном профессиональном      образовании,   о присвоении ученой степени, ученого звания,  заверенные нотариально     или    кадровыми   службами по месту работы (службы);

е) сведения о полученных доходах и об имуществе,    принадлежащем   ему на праве     собственности,     которые    являются     объектами          налогообложения  за год;

ж) справку медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на должность Главы ад​министрации формы У-86.
Претендент на участие в конкурсе может    представить     другие    документы, характеризующие его профессиональную подготовку.
Документы для участия в конкурсе представляются в конкурсную комиссию претендентами лично в течении 20 календар​ных дней со дня официального опубликования решения об объявлении конкурса. Несвоевременное представление их в не пол​ном объеме, или с нарушением правил их оформления без уважительных причин является основанием для отказа гражданину в их приеме. 
Место приема документов: Забайкальский край, Калганский район, с. Чупрово, ул. Школьная 15, телефон: 8(30249) 4-12-20. Время приема докумен​тов: с 17 ноября по 6 декабря 2011 года ежедневно (кроме субботы и воскресенья), с 8.30 до 17.00, перерыв на обед с 12.30 до 14.00. Конкурс будет проводиться в форме предварительной квалификации и индивидуального собеседования. О дате проведения кон​курса претендентам будет сообщено дополнительно.
