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[bookmark: _GoBack]Министерство экономического развития Забайкальского края совместно с Организационным комитетом Конкурса «Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие» (далее – Конкурс) с 01 марта по 30 мая 2017 года проводят весенний этап отбора инвестиционных проектов для их дальнейшей реализации. 
С 2011 года Оргкомитет Конкурса сопровождает реализацию инвестиционных проектов с применением механизма проектного финансирования.
К рассмотрению принимаются Заявки от юридических лиц по реализации инвестиционных проектов на территории Забайкальского края всех отраслей (АПК, промышленные предприятия, ЖКХ, ВКХ и пр.) с объемом финансирования от 50 млн. рублей. При этом минимальный размер собственных средств, подлежащих вложению в проект, составляет не менее 10 % от общей стоимости проекта. Срок реализации проекта не должен превышать 17 лет. 
Победителям Конкурса предоставляется целевой заём (возвратное финансирование) для реализации проекта по льготной ставке (ключевая ставка ЦБ + 2 п. пункта) стоимости средств.
Для участия в Конкурсе необходимо до 20 мая 2017 года направить заявку на участие в Министерство экономического развития Забайкальского края по электронной почте 09@economy.e-zab.ru и оригиналы документов в Оргкомитет Конкурса.
Более подробную информацию можно получить на сайте Конкурса http://infra-konkurs.ru/ или по тел. (3022) 40-17-73, 40-17-72 (отдел инвестиционных проектов и государственно-частного партнерства Министерства экономического развития Забайкальского края).
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