УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!
В 2014 году в крае был введен институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае, который является государственным органом, обеспечивающим защиту прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности. Для плодотворного развития бизнеса необходимо регулировать механизм защиты интересов предпринимателей, для этого Президентом РФ и был создан институт Уполномоченного, который призван содействовать в восстановлении нарушенных прав предпринимателей, участвовать в реализации государственной политики в области развития предпринимательской деятельности, улучшать деловой и инвестиционный климат в крае и улучшать правовую просвещенность субъектов предпринимательской деятельности.
Для упрощения поиска интересующей информации о данном органе, на официальном сайте Калганского района (www.калга.забайкальскийкрай.рф) сделана гиперссылка на сайт Уполномоченного (https://ombudsmanbiz75.ru).
По всем интересующим вопросам можно связаться с контактным лицом аппарата Уполномоченного – Бронниковой Натальей Михайловной (эксперт аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае) по номеру 8 (3022)35-00-10.
