			Банк лучших практик!
В адрес Министерства экономического развития Забайкальского края  (далее - Министерство) поступил запрос от АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» об оказании содействия в создании единого банка лучших практик субъектов малого и среднего предпринимательства для продвижения предпринимательского опыта и предпринимательской инициативы среди потенциальных и действующих предпринимателей.
Информация о конкретных успешных бизнес - проектах поможет популяризировать предпринимательство и обеспечить продвижение лучших практик и увеличить позитивный настрой потенциальных или уже начавших свою деятельность предпринимателей. 
Одним из важных моментов является выявление и поддержание положительного настроя на предоставление информации о своем бизнесе и желания поделиться своим опытом у представителей малого и среднего предпринимательства.
Данный проект позволит не только осветить деятельность предпринимателей и простимулировать тех, кто только планирует начать свое дело, но и поможет сконцентрировать внимание на регионе, оказывающем поддержку малому и среднему предпринимательству.
В связи с вышеуказанным, субъекты малого предпринимательства могут обратиться в отдел экономики администрации муниципального района  «Калганский район»  для размещения в банке лучших практик информацию о своей выдающейся истории успеха. 
Кроме того, предприниматели могут  дать видео интервью по теме развития своего бизнеса для возможного показа на федеральном телеканале, а также публикации в средствах массовой информации.
