Уважаемые жители Калганского района!
   
  Федеральный проект «50 ПЛЮС», реализуемый в течение шести лет как Международная выставка «50 ПЛЮС». Все плюсы зрелого возраста», фестиваль творчества людей зрелого возраста, фестиваль – Премия «50 ПЛЮС». Новая жизнь» нацелен на улучшение качества жизни и расширение возможностей людей старшего поколения. Также в рамках проекта создан информационный портал www.50plus.ru, на котором будет публиковаться новостная и справочная информация по направлениям, связанным с обучением, переобучением и волонтёрской деятельностью людей зрелого возраста. Информационный портал www.50plus.ru, нацелен на улучшение качества жизни и расширение возможностей возрастных людей, позволяющий им реализоваться экономически и социально.

В рамках проекта разрабатывается новое и очень востребованное направление – Всероссийский электронный портал «50 ПЛЮС. Учись. Работай. Зарабатывай».
Практическая социальная значимость Проекта состоит в том, что он является большим тематическим событием в России, помогает в повышении занятости населения и снятии социальной напряженности, приобретает особое значение после принятия Государственной стратегии в интересах старшего поколения.

