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ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-счетной комиссии
муниципального района «Калганский район» в 2014 году

                       2015 года







с. Калга
             Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Калганский район» (далее - Отчет) представлен в Совет муниципального района «Калганский район»  в соответствии с требованием прописанных в статьи 13 «Положения  о контрольно-счетной комиссии  муниципального района «Калганский район» утвержденного  Решением Совета муниципального района «Калганский  район» от 24 декабря 2013 года № 37 «Об утверждении положения  «О Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Калганский район».

Отчет содержит обобщенную информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках осуществления внешнего муниципального финансового контроля, основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты  муниципального района «Калганский  район» на 2015 год.
1. Основные направления деятельности в 2014 году.
         Контрольно-счетная комиссия муниципального района «Калганский район»  начала  свою работу  с  01.07.2014 г.

         Задачи и функции Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Калганский  район» определены Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – БК РФ), Уставом муниципального района «Калганский район», Решением Совета муниципального района «Калганский район» «О Контрольно-счетной комиссии  муниципального района «Калганский район» №37  от 24.12.2013 г. с учетом Решения  Совета муниципального района «Калганский район»  №47 от 29.04.2014 г. «О внесении  изменений  и дополнений  в Решение  Совета  муниципального района  «Калганский район от 24.12.2013 г. № 37» и  «Положением о бюджетном процессе в муниципальном районе «Калганский район» №128  от25.04.2012 г. с учетом изменений, Решения  Совета муниципального района «Калганский район»  № 55 от 24.06.2014 г. «О принятии части полномочий по осуществлению  внешнего муниципального финансового контроля» и     заключенными соглашениями о передаче полномочий с сельскими поселениями.
         Для  организации работы Контрольно-счетной комиссии   разработаны и утверждены  Стандарты  внешнего  муниципального  финансового контроля это «Общие  правила  проведения  контрольного  мероприятия», «Общие правила  проведения  экспертно-аналитического мероприятия», Регламент  контрольно-счетной комиссии муниципального района «Калганский район». На  основании  запросов оформленных на Главу администрации муниципального района  «Калганский район» Рукавишникова А.Ф., Председателя  Совета муниципального района «Калганский район» Ерохина В.С., Прокурору Калганского района      Горбатову А.Н. составлен  план  работы  на  2014 г.
Разработаны и подписаны  соглашения 29.09.2014 г.  с Управлением  Федерального казначейства  по Забайкальскому краю  «Об информационном взаимодействии», 28.07.2014 г. с Прокуратурой Калганского района о взаимодействии.
              На стадии предварительного контроля в отчетном году осуществлялась экспертиза проектов бюджета муниципального района и бюджетов сельских поселений на 2015 год. На стадии текущего контроля проведен анализ хода исполнения бюджета муниципального района в 2014 году. На стадии последующего контроля на 2015 г. планируются проверки годовых отчетов об исполнении  бюджета муниципального района и бюджетов сельских поселений  за 2014 год.
2. Основные итоги деятельности в 2014 году
                В 2014 году Контрольно-счетной комиссией (далее – КСК) осуществлен не весь комплекс мероприятий, предусмотренный планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий( не проведена 1 проверка).   В ходе выполнения плана в отчетном периоде КСК проведено 20 мероприятий, в том числе 4 - контрольных и 16 - экспертно-аналитических.

      Из 16 экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено 
- 12 заключений - на проекты решений Совета муниципального района и проекты решений советов сельских поселений  «О бюджете на 2015 г.».
-  2 заключения  на исполнение бюджета муниципального района за текущий финансовый год (полугодие,9 месяцев 2014 г.) 

- 1заключение оформлено по обследованию жилого помещения, приобретаемого для  детей сирот по запросу КСП Забайкальского края.
- 1 заключение «О внесении  изменений  и дополнений  в бюджет муниципального  района «Калганский район» 

     Из 5 запланированных   контрольных мероприятий проведено 4 , на которые составлены  акты:

- Акт проверки финансового хозяйственной деятельности  по вопросам  учета  и  расходования  бюджетных  средств  по оплате услуг,  использование  автотранспортных средств  в Комитете по финансам  администрации муниципального района «Калганский район».
-Акт проверки  по вопросам начисление заработной  платы  аппарата  управления , учет и наличие имущества на балансе  администрации  сельского поселения «Калганское», поступление прочих доходов  за 2013 г., 1 полугодие и их использование. 
- Акт  по освоению  акцизов дорожных  фондов в сельских поселениях   Муниципального района «Калганский район».

- Акт Об использовании  бюджетных  средств  на государственную  поддержку  малого  и среднего  предпринимательства. 

    1 контрольное мероприятие перешло на 2015 г. По запросу комиссии  по вопросам  экономического  развития  и районного бюджета  № 151 от 15.12.2014 г. 
                 Из 5 контрольных мероприятий включенных  в план работы на 2014 г. проведено  4 .  Контрольными мероприятиями по различным направлениям деятельности было охвачено 15 объектов, в том числе  13 бюджетные  учреждения, 2 органы местного самоуправления. Одно контрольное мероприятие включенное в план работы на 2014 год  перенесено на 2015 г. в связи с не  предоставлением документов на проверку.

          Общий объем проверенных в 2014 году средств составил   10 320,80 тыс. руб.

В результате  проведенных в 2014 году контрольных мероприятий объем выявленных финансовых нарушений составил 550,8 тыс.руб. 

         Структура выявленных в отчетном году финансовых нарушений выглядит следующим образом:

- нецелевое  использование средств бюджета края – 331,6 тыс. руб. или 60,2% от общей суммы выявленных нарушений;

- нарушения при ведении бухгалтерского учета, отчетности, осуществлении кассовых операций со средствами  бюджета муниципального района «Калганский  район» - 219,2тыс. руб. 39,8%
               Своевременно принимаемые Контрольно-счетной комиссией меры по  результатам проведенных контрольных мероприятий, а именно: своевременное информирование депутатов Совета муниципального района «Калганский район», органов местного самоуправления муниципального района  о результатах проверок, направление представлений и предписаний КСК в адрес проверяемых учреждений,  способствуют недопущению проверяемыми  учреждениями финансовых нарушений в дальнейшем. 

               Из представленных по запросам КСК информаций от проверенных  учреждений следует, что результаты проведенных контрольных мероприятий анализируются и принимаются меры по выполнению соответствующих предложений и рекомендаций,  устраняются недостатки в организации и ведении бухгалтерского учета.

                     По результатам проведенных контрольных мероприятий в органы местного самоуправления муниципального района, руководителям проверенных учреждений  для устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, направлено 1 предписание. 

3.  Контроль формирования и исполнения бюджета района и бюджетов сельских поселений

3.1. Предварительный контроль

            В рамках предварительного контроля в отчетном году осуществлен анализ проекта решения Совета муниципального района «Калганский  район» «Об утверждении бюджета муниципального района «Калганский район» на 2015 год» и проектов решений Советов сельских поселений «Об утверждении бюджетов сельских поселений на 2015 год» .
             В заключении на проект решения Совета муниципального района «Калганский район» «Об утверждении бюджета муниципального района «Калганский район» на 2015 год» отмечено, что в  представленных сценарных условиях социально-экономического развития не в полной мере отражена информация необходимая для прогнозирования доходной части бюджета муниципального района. Проект районного бюджета сформирован на 1 год  в форме проекта решения Совета муниципального района «Калганский район» «О бюджете  муниципального района «Калганский район»  на 2015 год», что соответствует ст. 169 БК РФ и статьи 5 Положения о бюджетном процессе в муниципальном районе «Калганский район». 
 Проект бюджета на 2015 г. представлен  с нарушением срока ,т.е. 17.11.2014 г. Следовало до 15.11.2014 г. В результате  нарушена ст.185 БК РФ.

    Перечень  представленных  документов не  соответствует статье 184.2 Бюджетного  кодекса Российской  Федерации, статье 7 Главы 2 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном районе «Калганский район».  В связи с чем  КСК был оформлен запрос  в Комитет  по финансам администрации муниципального района «Калганский район» №34 от 20.11.2014 г. на предоставление документов.

  В заключении отмечено, что проект бюджета по расходам представлен на рассмотрение в сумме 207 928 800,00  рублей. Несмотря на то, что согласно представленных смет расходов  бюджетными учреждениями общая сумма расходов  превышает, проект бюджета  внесен  на рассмотрение без дефицита.
            Формирование доходной части бюджета района на 2015г. осуществлено в проекте решения в соответствии с  изменениями бюджетного законодательства на федеральном и региональном уровнях.                        
          Анализ планируемых администрацией  муниципального района показателей по налоговым доходам показал, что в основном прогноз доходов на 2015 год обоснован. В то же время  вызывает интерес по   налогу на добычу полезных ископаемых.  На 2015 г. запланирован  доход  в размере    4 000 000  рублей ,  что на 860 000 рублей меньше  по сравнению с 2014 г. .  По какой причине в проекте бюджета  идет снижение  плановых показателей   по  сравнению с  основными показателями социально-экономического  развития для обоснования бюджета  на 2015 г.,  в  представленной Комитетом по финансам администрации муниципального района «Калганский район»пояснительной записке  причина не указана. 
             В части неналоговых доходов  отмечено, что в сумме предполагаемых поступлений по неналоговым доходам не учтена сумма  по арендной плате за имущество. В 2014 г. поступили доходы  за 10 месяцев  в сумме 41 000 рублей. Следует отметить, что в сумме предполагаемых поступлений, по неналоговым доходам, не учтены доходы на 2015 г. от использования  имущества, находящегося  в государственной  и муниципальной  собственности (от сдачи  в аренду имущества).

        В доходной  части бюджета не раскрыт вопрос о поступлении недоимки  прошлых лет и недоимки  за 2014 г.  По исполнению бюджета за   9 месяцев 2014 г. на 01.10.2014  г. по данным  ИМНС недоимка  составила  13 642 000 рублей. 

  Разработчикам проекта решения предложено: 

1. Рассмотреть вопрос по увеличению доходной части бюджета муниципального района «Калганский район» или  внести  разъяснения:

- по налогу  на добычу  полезных ископаемых в связи  с увеличением показателей по объему добычи полезных ископаемых; 

- по доходам  от использования  имущества, находящегося  в муниципальной собственности, поступающим в виде  арендной платы  от муниципального  имущества;

- по доходам, полученным  от недоимки, (реальная  к уплате)  за 2014 г. 

2. По расходам:

- для сопоставления данных  по расходам указанным  в проекте бюджета  на 2015 г. необходимо предоставить информацию  с расшифровкой  расходов  по статьям, сметы  расходов учреждений и штатные расписания.
             3. Разработать и утвердить лимиты  расходов на ГСМ,  эл.энергию, командировочные расходы,   и на другие хозяйственные расходы.  

          Контрольно-счетная комиссия предлагает:
- повышения качества работы администраторов неналоговых доходов - структурных подразделений администрации муниципального района «Калганский район».

- распорядителям бюджетных средств организовать жесткий контроль  за  расходами.

          Ответственным исполнителям за  составление проекта бюджета Контрольно-счетная комиссия рекомендует:

- Бюджет  на  очередной год  представлять  не позднее 15 ноября,  со всеми документами  в соответствии  с Бюджетным кодексом РФ и  «Положением  о бюджетном процессе  муниципального района «Калганский район» от 25.04.2012 г. № 128.

           В рамках предварительного контроля в отчетном году проведен анализ проектов решений 11 Советов сельских поселений. В заключениях на проекты решений Советов сельских поселений  муниципального района «Калганский  район» «Об утверждении бюджетов на 2015 год» отмечено:
         1.Нарушение срока предоставление проектов бюджета на 2015 г. в Контрольно-счетную комиссию  муниципального района  для составления заключений. Не своевременно представили  документы :
-Сельское поселение «Чупровское» -27.11.2014 г.

-Сельское поселение  «Кадаинское» -05.12.2014г.

-Сельское поселение «Буринское» - 15.12.2014 г.

-Сельское поселение «Шивиинское» - 02.12.2014 г.

-Сельское поселение «Средне-Борзинское» -17.11.2014 г.

- Сельское поселение «Козловское» -30.12.2014 г.

     Срок предоставления до 15 ноября, на электронных и бумажных носителях. Нарушение порядка и сроков составления (или) представление  проектов бюджета бюджетной системы является  нарушением  ст.185 Бюджетного Кодекса РФ.

     2.Не представлен пакет документов, предусмотренных Бюджетным Кодексом РФ СП «Козловское», СП «Н-Калгуканское», СП «Средне-Борзинское», СП «Чингильтуйское», СП«Чупровское», СП «Шивиинское»,  СП«Буринское», СП«Кадаинское»..В результате нарушена ст.184 БК РФ.
 СП «Калганское»,СП «в-Калгуканское», СП «Доновское»  частично представлены документы  в соответствии ст.184 БК РФ. 
 Основные ошибки выявленные в ходе  проверок в СП:

- Данные о представлении проекта  решений  на 2015 год»   в   Советы поселений  отсутствуют. 

- Имеются случаи принятия проекта бюджета без заключения КСК СП «Кадаинское,  СП «Чингильтуйское».
- В  проектах бюджета на 2015г. и  представленных данных не раскрыт  вопрос  недоимки по налогам и сборам, которые  поступят в 2015 г. в доходы  сельских поселений.

- Запланированные  доходы на 2015 г. не подкреплены расчетами или другими документами, подтверждающие обоснованность  представленных данных.

- Обеспеченность проекта бюджета по расходам определить нет возможности в связи с непредставлением документов с расчетами  необходимых объемов.

- Пояснительные записки или не представлены, или не в полной мере   раскрывают причины увеличение или снижение показателей доходных и расходных  частей бюджета.
       Замечания Контрольно-счетной комиссии, отраженные в заключениях по проектам решений Советов сельских поселений частично были учтены при принятии бюджетов.
  По выявленным нарушениям  КСК оформлено информационное письмо и направлено на Главу  муниципального района. 

3.2. Текущий контроль

                  Контрольно-счетная комиссия в своей деятельности осуществляет текущий контроль за исполнением бюджета муниципального района, фактическое расходование бюджетных ассигнований в сравнении с  утвержденными назначениями, выявляет и анализирует отклонения и нарушения.

  Во втором полугодии 2014 года   2 раза вносились изменения в Решение Совета муниципального района «Калганский район» «О бюджете  муниципального района «Калганский  район» на 2014.    КСК было подготовлено 1 заключение.

  При экспертизе проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального района на 2014 год КСК отмечено, что вносимые изменения предлагаемые  исходя из  фактически поступающих доходов с краевого бюджета, в целом обоснованы и не противоречили бюджетному законодательству.   Но в то же время документы  на рассмотрение, и утверждение изменений   в Совет муниципального района «Калганский район» направлялись  после отчета об исполнении бюджета. (9 месяцев).
3.3. Последующий контроль
  Последующий контроль запланирован на 2015 г., т.е проведение  проверок по исполнению бюджета за 2014 г.

4.КОНТРОЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ КОМИССИИ
4.1. Контрольно-ревизионная деятельность Контрольно-счетной комиссии
       В 2014 году проведено 4 контрольных мероприятий, которые  направлены по контролю за законностью, результативностью (эффективностью, экономностью) использования средств бюджета муниципального района.  По результатам проверок Контрольно-счетной комиссией составлено 4 акта проверок и вынесено 1представление  с требованием об устранении выявленных нарушений и принятии мер по их недопущению. 

    В соответствии с планом работы КСК на 2014 год проведены  проверки:

  4.1.1.   В  Комитете по финансам администрации муниципального района «Калганский район» по вопросам:   Проверка финансово-хозяйственной деятельности по вопросам учета и расходования  бюджетных средств  по оплате услуг связи, использование автотранспортных средств  в Комитете по финансам администрации муниципального  района    «Калганский  район».

      Проверяемый период: 2013г.,1 полугодие 2014 г.
 1.По вопросу учета расходов по «Услугам связи».

       В ходе проверки установлено, в  Комитете по финансам администрации муниципального района «Калганский район»
- Актов сверок с поставщиком за 2013 г., 1 полугодие 2014 г.   на момент проверки нет.

- имеются телефонные звонки  на сотовые телефоны, 

-имеются  телефонные звонки за пределы Забайкальского края ( г. Чебоксары, г. Пермь, г. Москва, г.Улан-Удэ, г.Иркутск, г.Орел, Успенское, г.Хабаровск).  Отследить по каким вопросам  не представляется возможным, т.к никакого учета по междугородним  звонкам  не ведется.

           2.  По вопросу    использования автотранспорта выявлены нарушения :
       -Выявлены расхождения  по данным спидометра и путевых листов. Расхождения составили  1226 км.    
      Оформление первичных документов бухгалтерского учета в данном случае путевые листы  ведутся с нарушениями ст. 9 ФЗ- № 402 от 06.12.2011 г.: имеются случаи не заполнения время выезда и время возвращения в гараж, не проставляется подпись лица пользовавшегося автомобилем, не проставляются  расход топлива,  не выводятся остатки по ГСМ. (в период проверки это нарушение частично  исправлено, списание ГСМ округляется  до целых чисел,  путевые листы выписываются на несколько дней, списание гсм  водителем  осуществляется  по фактически заправленному топливу  с отметкой Калга-местные разъезды (куда, какая цель поездки не расписываются), (Путевой лист № 1 с 9-11 января 2013 г. выписан  на 3 дня  списано 09.01.2013 г. -70 км, 10.01.2013 г.-75 км, 11.01.2013г. -70 км.; Путевой лист № 5 от 09-16 февраля 2014 г. путевка выписана на Читу. Командировка 7 дней списано ГСМ по городу : 10.02.2014 г. -70 км., 11.02.2014 – 90 км.,12.02.2014 -90 км, 13.02.2014- 85 км, 14.02.2014 -85 км.). 

Моторные масла списываются без учета пробега автомобиля, без учета установленных норм.

Выявлены случаи не правильного применения километража. 
В нарушение п.10 Приказа 157н от 01.12.2010 г. в путевых листах имеются не оговоренные исправления 
Приобретенные запчасти в авансовых отчетах  относятся на расходы текущего финансового года. На списание запчастей составляется акт на списание без указания причины. Дефектные ведомости не составляются.

Приказ  о создании комиссии на списание материальных запасов отсутствует. Имеются случаи  списание материальных запасов  в следующих месяцах. Материальные запасы  за 2013 год ( с июня по октябрь   ) списаны в ноябре 2013 г.  В 2013г. ,1 полугодие 2014 г. акты на списание ГСМ и запасных частей к автомобилю составлены на сумму 108944,62 рублей. В нарушение инструкции 157 н от 01.12.2010 г.,ФЗ «О бухгалтерском учете» № 402 от 06.12.2011 г.ст.9, акты на списание материальных  запасов заверяются не комиссией, а только  бухгалтером, в некоторых актах подпись водителя. Председателя комиссии подписи нет ни на одном документе, документ не всегда утверждается руководителем организации. Акты на списание материальных запасов в  2013 г. с № 13 по № 19 в дела не вшиты.  ( Акт на списание № 1 от  28.02.2014г., № 3 от 29.03.2013 г.)

Бортовой журнал   в котором должны быть отражены   все хозяйственные операции  по автомобилю не ведется;

Журнал учета путевых листов,  начат с 2013 г. не прошит, не пронумерован, не скреплен печатью. 
Журнал учета ДТП на проверку не представлен. 

  Расшифровка лимитов по расходам на  ГСМ   2013 год и 1 полугодие 2014 г., на год, на месяц  не представлена. Фактические расходы  на ГСМ  - в 2013 г. составили  67501 рублей, за  1 полугодие  2014 г.-  26790,62 рублей.
Ежедневный предрейсовый осмотр  водителей  проводится на основании Договора № 4/1 на  оказание услуг по проведению ежедневного  предрейсового осмотра водителей  с Государственным учреждением  здравоохранения «Калганская районная ЦРБ» от 09.01.2013 г. В нарушение ст.20 ФЗ -№  196 от 10.12.1995 г «О безопасности дорожного движения»  2013 г. имеются случаи  выезда водителя без  предрейсового осмотра. 
Счета на оплату за предрейсовый осмотр водителя за 2013 г. с января по сентябрь 2013г. ГУЗ «Калганской районной ЦРБ»  не выставлены.  С октября 2013 г. счета выставляются и оплачиваются ежемесячно. Акты сверок по выставленным счетам не составляются. Имеются расхождения между предъявленными счетами  и фактическим прохождением медосмотра. За февраль 2014г. счет выставлен на 15 медосмотров,  отметка на путевых листах -16 выездов, за апрель 2014 г. счет предъявлен на 22 медосмотра – фактический 21 выезд.

   При проверке  авансовых отчетов  установлено, что не всегда заполняются реквизиты приложенных документов, подпись главного бухгалтера принявшего отчет, нет подписи бухгалтера, нет даты  приема документов для обработки. (нарушена ст.9  ФЗ-402 от 06.12.2011 г.).

В  нарушении  Положения № 373 П от 12.10.2011 г., инструкции 157н от 01.12.2010 г. п.213 денежные средства в подотчет  выдаются без заявления и без распоряжения руководителя.

При проверке командировочных удостоверений установлено, что отметки даты убытия –прибытия проставляются не всегда. Так  в нарушение п.8 приказа № 157-н от 01.12.2010г., п.2 ст.9 ФЗ № 402  от 06.12.2011 г. «О бухгалтерском учете»   (В командировочном удостоверении выданному водителю  в феврале 2014 г. не заполнены реквизиты: № приказа, прибытие в пункт  назначения, убытие из пункта назначения.)
                Передачи подотчетных сумм от материально – ответственного лица другому лицу не установлены.

    Итоги проверки:  Проверкой отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности и целевого использования средств бюджета установлено нарушений в сумме     219211,26 руб., в том числе: 108944,62 рублей (нарушение ФЗ-402 от 06.12.2011 г. ст.9 «О бухгалтерском учете», Инструкция  от 01.12.2010г. № 157-н «По применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственных   власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений»). 

110266,64 руб. (нарушение Приказа  № 373 П « О порядке ведения кассовых операций  с банкнотами и монетой банка России на территории РФ» от 12.10.2011 г. Инструкция  от 01.12.2010г. № 157-н «По применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственных органов  власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений»). 

2.  В сельском поселении «Калганское». Тематическая проверка по вопросам начисления  заработной платы  аппарата управления, учет и наличие имущества  на балансе администрации  сельского поселения «Калганское»,поступление прочих доходов за 2013г., 1 полугодие 2014 г. их использование.

1.В ходе проверки  штатного расписания  за 2013 г. и 1 полугодие  2014 г.по  превышению  фонда  оплаты труда  руководителя  администрации  сельского поселения «Калганское», с которым заключен контракт  от 13.01.2012 г., установлено, что        при составлении штатного расписания предусмотрены условия  статьи 136 Бюджетного Кодекса РФ (доля  межбюджетных  трансфертов   не превышает 10 % собственных доходов.)      

 2. Проверка  наличия движимого и недвижимого имущества,  состоящего  на балансе сельского поселения «Калганское».

   По состоянию на 01.01.2014 г. балансовая  стоимость  основных средств   составляет 6 166 770,49  рублей.
    Переданное имущество по актам приема-передачи от 05.12.2005 г.,  от 20.03.2009 г. на баланс сельского поселения «Калганское»  не приняты. Из представленных документов  определить  стоимость переданных объектов не возможно, т.к. в перечнях суммы не проставлены. Каких либо других документов нет.    

   Реестр  муниципального имущества   СП «Калганское»  представлен в период  оформления заключения. В реестр муниципального имущества  объекты занесены не в полном объеме. Не включены объекты из перечня к акту приема- передач от 05.12.2005 г., на которых нет никаких  документов. (Документы переданы для оценки. Также не включены  в реестр имущества мебель, оргтехника.   На основании 131-ФЗ  от 06.10.2003 г. «Об общих принципах  организации местного самоуправления в РФ»  п.5 ст.51  «Органы местного самоуправления ведут реестры муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти». В данном случае Нарушен  Приказ Министерства  экономического  развития  РФ  от  30.08.2011 г., № 424 « Об утверждении  порядка ведения  органами  местного  самоуправления  реестров  муниципального имущества».   

     Инвентаризация  основных средств, учтенных на балансе,    проведена   на основании  Распоряжения  руководителя сельского поселения «Калганское» № 28A  от 27.12.2013 г. Инвентаризацией охвачены не все объекты. Инвентаризационные  описи  составлены с нарушениями: имеется случаи отсутствия подписи председателя комиссии,  подписи материально ответственного лица, подписи бухгалтера.  В инвентарной описи не отражены инвентарные номера. (Нарушен ФЗ-402 от 06.12.2011 г. ст.9) В период проверки  нарушения исправлены. 

    Инвентаризация основных средств на 01.01.2014 г. не проведена  на недвижимое,   имущество, состоящее на балансе,  переданное по договорам пожертвования  № 6 от 21.01.2011 г., № 8 от 22.01.2011 г. , и имущество  переданное  по акту приема –передач  от  05.12.2005 г.

  3. Поступление внебюджетных средств за 2013г. и за 1 полугодие 2014 г. их использование.

            В администрации сельского поселения «Калганское»  доходы от аренды имущества, другие  доходы   учитываются в прочих доходах  бюджетной классификации.

      В 2013 г. от аренды имущества администрацией сельского поселения «Калганское» получено  128232,61 рублей, из них

   Средства полученные  от аренды  имущества  расходуются  на собственные нужды организации.    

      3.  По запросу Контрольно-счетной  палаты Забайкальского края 
« Об использовании  бюджетных средств на государственную  поддержку малого и среднего  предпринимательства».
-Бюджетные  средства   на реализацию  мероприятий по государственной  поддержке  малого и среднего  предпринимательства  из местного бюджета  Администрации муниципального района «Калганский район» в 2010г., 2011г.,  2012г. 2013 г. не планировались  и не направлялись;

-По данным отдела экономики Администрации муниципального района «Калганский район» из Министерства экономического развития Забайкальского края бюджетные средства выделены 7 предпринимателям на общую сумму 1470,0 тыс.руб;

- Проверено фактическое получение бюджетных средств у 5 предпринимателей. Расхождений не установлено.

- По вопросу использование бюджетных средств  проверены документы  у 4 предпринимателей.  Нарушений  не выявлено.
4.  Проверка по освоению акцизов дорожных фондов  в Сельских поселениях  Муниципального района     «Калганский  район».

При проверке освоения акцизов на дорожные фонды установлено:

1.Частичное освоение акцизов дорожного фонда на 01.09.2014 г. наблюдается    по 4 сельским поселениям

 -СП «Буринское» освоено на 56% от поступивших сумм на 01.09.2014 г.

- СП «Доновское» освоено на 59 % от поступивших сумм  на 01.09.2014 г.

- СП «Калганское» освоено на  44 % от поступивших сумм  на 01.09.2014 г.

- СП «Чингильтуйское» освоено на 56 % от поступивших сумм на 01.09.2014 г.

2. Договора на освоение акцизов дорожного фонда на 01.09.2014 г. заключены в 6  сельских поселениях:

 1. СП «Буринское»- б/н  от 10.06.2014 г., с  Калганским Дэуч

      2. СП «Доновское»,  3 договора заключены с физическими лицами

      3. СП «Чингильтуйское» б/н  от 15.07.2014 г.  с физическим лицом Кутенковым П.И.

      4. СП «Н-Калгуканское» от  01.09.2014г.,03.09.2014 г.,05.09.2014 г.,с Калганским Дэуч

      5. СП «Ср-Борзинское» от 03.09.2014 г. с Калганским ДЭУЧ

      6. СП «Калганское» ДЭУЧ, ООО «Калганское»

      По 5  сельским поселения на 01.09.2014 г.: СП «В-Калгуканское», СП «Кадаинское», СП «Козловское», СП «Чупровское», СП «Шивиинское» договора  не заключены.

3. В ходе проверки на 01.09.2014 г. выявлено не целевое использование бюджетных средств  дорожного фонда (ст. 306.4 Бюджетного Кодекса РФ ) по  7 сельским поселениям  на сумму 566,9 тыс.руб, что повлекло за собой нарушение с.179.4 Бюджетного Кодекса РФ «Дорожные фонды» (Приложение № 1).

         После  установленных замечаний по не целевому использованию  бюджетных средств  проведен повторный анализ на 01.11.2014 г. по освоению  дорожных фондов. 

Из 11 сельских поселений, частичное освоение  дорожных фондов наблюдается  у 8 сельских поселений :
-СП «Буринское» освоено на 45% от поступивших сумм на 01.11.2014 г.

- СП«Верхне-Калгуканское» освоено на 82 % от поступивших сумм на 01.11.2014 г.

- СП «Доновское» освоено на 77 % от поступивших сумм  на 01.11.2014 г.

-СП «Кадаинское» освоено на 75% от поступивших сумм на 01.11.2014 г.

- СП «Калганское» освоено на  78 % от поступивших сумм  на 01.11.2014 г.

-СП «Нижне-Калгуканское» на 71% от поступивших сумм на 01.11.2014 г.

-СП «Средне-Борзинское» освоено на 34% от поступивших сумм  на 01.11.2014 г.
- СП «Чингильтуйское» освоено на 75 % от поступивших сумм на 01.11.2014 г.

По  трем  сельским поселениям в 2014 г.   освоения бюджетных средств нет:

-  СП «Козловское»  -  не освоено 77301,47 руб.

- СП «Чупровское» -   не освоено  139334,06 руб.

- СП « Шивиинское» - не освоено 99565,13 руб.

        По представленной информации из сельских поселений на 01.11.2014 г.  выявлено не целевое использование бюджетных средств, которые используются  не по назначению в размере  331592,5  рублей.:(нарушение Бюджетного кодекса  ст. 179,4) из них 

-СП «Буринское» - 25197,83 руб.

-СП «Калганское» - 130558,9 руб.

-СП «Козловское » - 11013,65 руб.

-СП «Средне-Борзинское» -131151,05 руб.

-СП «Чупровское» - 33671,07 руб.

5. Реализация материалов проверок      

                

             Заключения на проекты решений Совета об исполнении бюджета района (полугодие, 9 месяцев), об утверждении бюджета района на 2015 год, о внесение изменений в бюджет муниципального района «Калганский  район» представлены в Совет района  и  руководителю администрации района.

              Направлено 1   представление руководителю учреждения, в котором  выявлены финансовые нарушения. Все акты проверок  2014 года были направлены для рассмотрения и принятия мер к должностным лицам. Оформленные Акты и Заключения   по проверкам  направлены  в Совет муниципального района и руководителю администрации муниципального района в виде отчетов.  По Запросам КСП Забайкальского края акты и заключения направлялись в  КСП. 
             В процессе проверок Контрольно-счетной комиссией оказывалось содействие проверяемым организациям в по вопросам своевременности предоставления отчетности, правильности ведения бюджетного учета, устранении недостатков в исполнении смет расходов и приведении их в соответствие с требованиями бюджетного законодательства.   

            Все материалы контрольных мероприятий, подготовленных на основании заключенных соглашений  представительных органов сельских поселений района, доведены до глав администраций сельских поселений.

6.  Реагирование на результаты контрольных мероприятий

В течении 2014 года руководителями проверенных учреждений  представлена информация о проделанной работе по устранению недостатков, нарушений выявленных в результате проверки. 

          По результатам проверки Комитета по финансам  муниципального района «Калганский район» информация о проделанной  работе  представлена в КСК 11.08.2014 г.,  дополненная  информация  по устранению замечаний представлена 01.09.2014 г.

       По проверке СП «Калганское»  срок представления информации 10.02.2015  г.                 
        По проверке  освоения акцизов дорожных фондов  в Сельских поселениях  Муниципального района     «Калганский  район» окончательный вывод будет  сделан при проверке исполнения бюджета за 2014 г..

7. Организационно-методическая и информационная деятельность

            В отчетном году все намеченные планом методические, информационные и организационно-технические мероприятия выполнены в полном объеме.

Исключительное внимание Контрольно-счетная комиссия по-прежнему продолжает уделять укреплению взаимодействия с депутатами Совета муниципального района «Калганский район», что  является основой для укрепления финансовой дисциплины в бюджетной сфере, повышения качества управления муниципальным  имуществом.

В течение года председатель  КСК  принимал  участие на заседаниях Совета муниципального района «Калганский  район», заседаниях комиссий.
В 4 квартале 2014 года проведена работа по формированию плана работы КСК на 2015 год, основной задачей которого является обеспечение своевременного, полного и качественного выполнения задач и полномочий, определенных Положением о Контрольно-счетной комиссии. Оформлены запросы на проведение контрольных мероприятий  в Прокуратуру Калганского района, в Совет муниципального района «Калганский район», в Администрацию муниципального района «Калганский район».  Из Администрации муниципального района «Калганский  район» задание  не поступило. 
 Начата  работа по публичному представлению деятельности КСК и ее результатов. Информация о результатах контрольных мероприятий оперативно направлялась в Совет и Администрацию муниципального района «Калганский район». На официальном интернет-сайте Администрации муниципального района в разделе КСК с 2015 г. начато размещение  информаций.  В результате работы официального сайта деятельность КСП открыта для широкого круга общественности.  План работы КСК на 2015 размещен  на сайте.

В 2014 году была проведена  работа по сотрудничеству и взаимодействия по вопросам совершенствования  муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом с контрольно-счетными органами  муниципальных образований Забайкальского края и Контрольно-счетной палатой Забайкальского края.

 В ноябре 2014 года председатель КСК приняла участие  в работе семинара –совещания  проводимое КСП Забайкальского края  по вопросам соблюдение  требований  ФЗ  от 05.05.2013 г. № 44 «О контрактной  системе  в сфере  закупок  товаров, работ, услуг для  обеспечения  государственных и муниципальных  нужд» 
8. Кадровое и материально-техническое обеспечение

Штат КСП состоит из Председателя. 

Расходы на содержание КСК предусмотрены в бюджете муниципального района отдельной строкой. Компьютер и мебель не приобретены, из-за отсутствия финансирования.  

9. Основные направления деятельности  в 2015 году.
План работы Контрольно-счетной палаты  на 2015 год (далее – План) сформирован  в соответствии с полномочиями, установленными законодательством Российской Федерации, Забайкальского края и Положением о Контрольно-счетной комиссии МР «Калганский район», регулирующим вопросы муниципального финансового контроля. 

В соответствии со статьей 11 Положения «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Калганский  район», утвержденного решением Совета муниципального района «Калганский район» от 24.12.2013 г № 37  План утвержден председателем Контрольно-счетной палаты, содержит в целом 25 мероприятий, в том числе  по таким направлениям деятельности, как:

- внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального района «Калганский  район» и бюджетов сельских поселений  за 2014 год, включающая в себя внешнюю проверку бюджетной отчетности администраторов бюджетных средств;

- подготовка заключений на проекты решений и нормативных правовых актов исполнительной власти муниципального района в части, касающейся расходных обязательств бюджета района;

- тематические проверки законности и результативности использования бюджетных средств;

- проведение экспертно-аналитических мероприятий;
            Следует отметить, что в План включены предложения депутатов Совета муниципального района, предложения Прокуратуры Калганского района. План будет уточняться по мере необходимости при возникновении новых вопросов, требующих оперативного реагирования со стороны Контрольно-счетной комиссии. 
            В 2015 году одной из первоочередных задач работы Контрольно-счетной комиссии  будет обеспечение и дальнейшее развитие единой системы предварительного, текущего и последующего контроля формирования и исполнения бюджета муниципального района «Калганский  район».

             Повышение эффективности контроля тесно взаимоувязано с укреплением взаимодействия Контрольно-счетной комиссии с другими контролирующими органами с УФК, Прокуратурой.   
Председатель Контрольно-счетной палаты

муниципального района «Калганский  район»                            Н.К.Кустова  
