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ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной комиссии 
муниципального района «Калганский  район» за 2 квартал 2016 года


	Во втором квартале 2016 года Контрольно-счетной комиссии в соответствии с утвержденным планом контрольной работы на 2016 год проведены следующие мероприятия:
          В соответствии статьи 264 БК РФ, статьи 30 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном районе «Калганский район», статьи 8 Положения о контрольно-счетной комиссии муниципального района «Калганский район» Контрольно-счетной комиссией района проведена внешняя проверка полноты и достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, её соответствие требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом МФ РФ от 28.12.2010 г. № 191н, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской  отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом МФ РФ от 25.03.2011г. № 33н. 
 Проверены годовые отчеты главных администраторов бюджетных средств: Управления образования,  Управления образования (Свод). 
   Установлены нарушения,  выразившиеся в  составлении Пояснительных записок к годовым отчетам; непредставлении некоторых форм отчетности; в отсутствии результатов внутреннего контроля (ст. 1602-1 БК РФ); неэффективное использование бюджетных средств в уплату пеней и штрафов; не проведении инвентаризации активов и обязательств. 
      По результатам проверки подготовлены и направлены руководителям органов местного самоуправления заключения Контрольно-счетной комиссии с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний, и недопущению их в будущем. 
      На основании главы 24, 25 Бюджетного Кодекса Российской Федерации; статьи 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Калганский район» № 37 от 24.12.2013г.  ( c учетом изменений и дополнений) по проверенным годовым отчетам  главных администраторов бюджетных средств и главных  распорядителей  бюджетных средств  подготовлено заключение на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района «Калганский район» за 2015г. 
    При составлении  заключения  об исполнении бюджета муниципального района «Калганский район» установлено:
    В нарушение ст.264 БК РФ  годовая бюджетная отчетность  представлена с нарушением сроков.
  Закон о бюджете на 2015 г. принят   в нарушении ст.187 Бюджетного Кодекса РФ  после  01  января очередного  финансового года. В нарушении ст. 190, с. 191  БК РФ временное  управление  бюджетом  исполнительной  властью не проводилось,   внесение  изменений  в  закон (решение)  о бюджете  по  окончании  периода  временного  управления  бюджетом   не вносились.
 В нарушении ст.217 Бюджетного Кодекса РФ  Бюджетная роспись, представлена только  по расходам. Данные  Бюджетной росписи   не соответствует  Решению  о  бюджете с учетом  изменений  и  дополнений  на 2015 г..  Бюджетная роспись  не  утверждена приказом руководителя  финансового органа.
Доходы бюджета муниципального района за 2015 г.  исполнены на 103%, что составляет   в сумме  243 313 889,33 рублей. Расходы бюджета муниципального района «Калганский район» в 2015 году исполнены в сумме 227 519 206,14  рублей, что составляет  95 % к  бюджетным ассигнованиям. Бюджет района за 2015 год исполнен с   профицитом в сумме   15 794 683,19 рублей.
Кредиторская задолженность по муниципальному району по состоянию на  01.01.2016 г.  составила 13 107 159,67  рублей. 
Дебиторская задолженность по муниципальному району по состоянию на 01.01.2016 года составила  940 309,24     рублей. 
 Текстовая часть пояснительной  записки не в полной мере соответствует    требованиям п.152   Инструкции утвержденной приказом Минфина РФ  №191н от 28.12.2010 «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»,  так как при формировании годовой бухгалтерской отчетности Пояснительная записка к Балансу учреждения формируется в составе таблиц, приложений и иной информации, оказавшей существенное влияние и характеризующую результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности за отчетный период, не нашедшую отражения в таблицах и приложениях. Текстовая часть Пояснительной записки составлена формально и не раскрывает фактическое финансовое и экономическое положение учреждения.
Проведенный анализ позволяет сделать вывод, что в нарушение требований ст. 158, 1601 БК РФ отдельными главными распорядителями бюджетных средств не на должном уровне исполняются бюджетные полномочия и осуществляется ведомственный финансовый контроль, в результате чего не обеспечивается результативность и эффективность использования бюджетных средств. 
 В нарушение  ст. 34 в ходе проверки  выявлено не эффективное использование бюджетных средств   в сумме  1 384 121,76 рублей. Из них  дебиторская задолженность   в сумме 940 309,24 рублей,   пени в сумме  96 455,57 рублей, штрафы, судебные издержки  в сумме  347 356,95 рублей.  
Комитетом  по финансам администрации муниципального района  не  в полном объеме выполнены  предложения  по  Заключению  на  исполнение  бюджета  за 2014 г.. 
    Во 2-ом квартале подготовлено три  заключения на внесение изменений и дополнений  на проект бюджета муниципального района «Калганский район» на 2016 год.
    По поручению Совета  муниципального района «Калганский район»  проведена проверка командировочных расходов  главы администрации муниципального  района «Калганский район» и Проверка оплаты труда  муниципальных служащих  Отдела сельского хозяйства муниципального района «Калганский район». 

     Всего  за 2 квартал 2016 года проведено 1 контрольное мероприятие и 5 экспертно-аналитических мероприятий. 
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