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ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной  комиссии 
муниципального района «Калганский  район» за 3 квартал 2016 год

	В 3-м квартале 2016 года Контрольно-счетной комиссией в соответствии с утвержденным планом контрольной работы на 2016 год проведены следующие мероприятия:
    По поручению Совета  муниципального района «Калганский район»  проведена проверка  оплаты труда  муниципальных служащих  Комитета по финансам  муниципального района «Калганский район» и Администрации муниципального района «Калганский район». В ходе проверки  установлено:
В нарушении  Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» штатные расписания заполнены не по установленной форме, не утверждены приказами руководителя, изменения не внесены. 
 Выявлены случаи нарушения  Закона Забайкальского края  от 11.03.2011 г. № 474  « О порядке  присвоения  и  сохранения  классных  чинов  муниципальных  служащих  в Забайкальском  крае».
 В нарушение   Постановления № 57  от 18.02.2014 г. «Об утверждении Положения  о  размерах  и  условиях  оплаты  труда  в  органах  местного  самоуправления  муниципального  района  «Калганский  район»  выявлены необоснованные выплаты премии и  выплаты при выходе на пенсию. 
 В трудовых договорах выявлены не соответствия  окладов, утвержденных в  штатных расписаниях и установленных  надбавок на дату  приема на работу  муниципальных служащих. 
  Не разработан нормативный правовой акт органов местного самоуправления, распределяющий предельную численность муниципальных служащих Калганского  района, которая должна установлена  в Калганском районе  между всеми органами Калганского района и структурными подразделениями Администрации района.
 Имеют случаи нарушения установления надбавок за сложность и напряженность  муниципальным служащим в соответствии с занимаемой должностью согласно  принятым  нормативным документам  по оплате труда.
      В нарушение  Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 15.12.2010 № 173н, № 52н от 30.03.2015 г. «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями в   карточках – справках заполнены не все реквизиты. По материалам проверки Комитета по финансам  администрации муниципального района «Калганский район» документы  переданы в Прокуратуру «Калганского района». По проверке Администрации муниципального района «Калганский район» направлено представление для принятия мер по устранению нарушений и недостатков.
[bookmark: _GoBack]    2. В рамках проведения экспертно-аналитических мероприятий подготовлено два заключения на внесение изменений в бюджет муниципального района «Калганский  район» на 2016г.
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