Межведомственная комиссия по вопросам труда и социальных гарантий работников, работающих у работодателей юридических и физических лиц

8 ноября 2016 года состоялось заседание межведомственной комиссии по вопросам труда и социальных гарантий работников, работающих у работодателей юридических и физических лиц под председательством заместителя главы администрации муниципального района «Калганский район» по социальному развитию Л.Ю. Маленьких.
На заседании присутствовали члены комиссии: государственный налоговый инспектор Межрайонной ИФНС № 4 по Забайкальскому краю Мечиняну Е.Д., уполномоченный по Калганскому району ГУ Забайкальского регионального отделения фонда социального страхования Хомякова В.В., заместитель председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Калганский район» Лелекова О.Г., начальник Центра занятости населения по Калганскому району Егорова В.Н., а также руководители бюджетных организаций.
Повестка заседания: Забайкальский региональный отдел Фонда социального страхования РФ направил информацию о просроченной задолженности по страховым взносам бюджетных учреждений по состоянию на 01.07.2016 года.
[bookmark: _GoBack]Согласно представленным данным на заседание Комиссии были приглашены 13 руководителей организаций, однако присутствовало лишь 10 руководителей. На момент проведения заседания часть руководителей закрыли имеющуюся задолженность и предоставили платежные поручения, остальные дали объяснения, рассмотрев объяснения, председатель Комиссии рекомендовал погасить задолженность до 01.12.2016г. 
По итогам работы межведомственной комиссии в ФСС было привлечено 21 774,7 руб.

