Межведомственная комиссия по вопросам труда и социальных гарантий работников, работающих у работодателей юридических и физических лиц

9 ноября 2016 года состоялось заседание межведомственной комиссии по вопросам труда и социальных гарантий работников, работающих у работодателей юридических и физических лиц под председательством заместителя главы администрации муниципального района «Калганский район» по социальному развитию Л.Ю. Маленьких.
[bookmark: _GoBack]На заседании присутствовали члены комиссии: государственный налоговый инспектор Межрайонной ИФНС № 4 по Забайкальскому краю Мечиняну Е.Д., уполномоченный по Калганскому району ГУ Забайкальского регионального отделения фонда социального страхования Хомякова В.В., заместитель председателя комитета по финансам Администрации муниципального района «Калганский район» Лелекова О.Г., начальник Центра занятости населения по Калганскому району Егорова В.Н., а также руководители организаций и ИП.
Повестка заседания: выплата заработной платы ниже минимального размера оплаты труда, установленного в РФ за 4 квартал 2015 года и 1 квартал 2016.
Согласно представленным данным на заседание Комиссии были приглашены 13 руководителей организаций и ИП, не явились 2 руководителя. Руководители организаций пояснили, что заработная плата начисляется за неполный рабочий день, кроме того работы сезонные (с/х). Начальник Центра занятости населения рекомендовала руководителям создать приказ о переводе работников на не полный рабочий день, а так же подать установленную форму о неполном рабочем дне в Центр занятости населения. Индивидуальные предприниматели пояснили, что с работниками при приеме на работу был составлен трудовой договор, в котором указано, что работник принимается на 0,5 ставки.
По итогам работы межведомственной комиссии руководителям организаций и ИП рекомендовано обратиться в Центр занятости населения для подачи формы о неполном рабочем дне.


