 ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний

по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Калганский район»

15 декабря 2016 года                                             

                           с.Калга

Егоров С.А. - председательствующий публичных слушаний

Вдовина С.А. – секретарь публичных слушаний 

Слушали: Проект  решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Калганский район» (докладывала – начальник отдела правового обеспечения администрации муниципального района «Калганский район» Потопольская Н.И.


В соответствии со статьей 28 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ, статьей 18 Устава муниципального района «Калганский район», решением Совета муниципального района «Калганский район» от 16.11.2005 года № 80 «Об утверждении Положения «О порядке проведения публичных слушаний в муниципальном районе «Калганский район», решением Совета муниципального района «Калганский район» от 14.11.2008 года № 3 «Об утверждении «Порядка учета предложений по проекту Устава муниципального района «Калганский район», проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Калганский район», проводятся публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Калганский район». Проект решения был размещен на официальном сайте муниципального района «Калганский район» в сети интернет www.калга.забайкальскийкрай.рф в разделе «Проекты МНПА» 16 ноября 2016 года.


Публичные слушания проводятся по инициативе и.о.главы администрации муниципального района «Калганский район».

Потопольская Н.И.:

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района «Калганский район», в целях приведения Устава муниципального района «Калганский район» в соответствие с действующим законодательством предлагаем внести в Устав муниципального района «Калганский район» следующие изменения и дополнения:

1) пункт 4 части 1 статьи 8 Устава изложить в следующей редакции:

«4) организация в границах муниципального района газоснабжения поселений в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;»
2) пункт 16 части 1 статьи 8 Устава изложить в следующей редакции: 

«16) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих муниципальных районов;»

3) пункт 17 части 1 статьи 8 Устава изложить в следующей редакции:

«17) утверждение схем территориального планирования муниципального района, утверждение подготовленной на основе схемы территориального планирования муниципального района документации по планировке территории, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального района, резервирование и изъятие земельных участков в границах муниципального района для муниципальных нужд;»

4) часть 1 статьи 8 Устава дополнить пунктом 22.1 следующего содержания:

«22.1) сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального района, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории муниципального района;»

5) часть 1 статьи 8 Устава дополнить пунктом 39 следующего содержания:

«39) осуществление муниципального земельного контроля на межселенной территории муниципального района;»

6) часть 1 статьи 8 Устава дополнить пунктом 40 следующего содержания:
«40) организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории;»

7) пункт 31 части 1 статьи 8 Устава изложить в следующей редакции:

«31) обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района;»

8) пункт 35 части 1 статьи 8 признать утратившим силу;

9) часть 1 статьи 9 Устава дополнить пунктом 10 следующего содержания:

«10) создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами;»

10) часть 1 статьи 9 Устава дополнить пунктом 11 следующего содержания:
«11) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации»;»

11) пункт 10 части 1 статьи 10 Устава изложить в следующей редакции:

«10) разработка и утверждение программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, программ комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, программ комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, требования к которым устанавливаются Правительством Российской Федерации;

12) пункт 15 части 1 статьи 10 Устава изложить в следующей редакции:

«15) организация профессионального образования и дополнительного профессионального образования выборных должностных лиц местного самоуправления, членов выборных органов местного самоуправления, депутатов представительных органов муниципальных образований, муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе;»
13) часть 2 статьи 13 Устава изложить в следующей редакции:

«2. Местный референдум проводится на всей территории муниципального района «Калганский район».»;

14) пункт 1 части 3 статьи 13 Устава изложить в следующей редакции:

«1) по инициативе, выдвинутой гражданами Российской Федерации, имеющими право на участие в местном референдуме;»

15) часть 7 статьи 14 Устава изложить в следующей редакции:

«7. Решение о назначении муниципальных выборов должно быть принято Советом муниципального района «Калганский район» не ранее чем за 90 и не позднее чем за 80 дней до дня голосования. Указанное решение о назначении выборов подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации не позднее чем через пять дней со дня его принятия. При назначении досрочных выборов срок, указанный в настоящей части, а также сроки осуществления иных избирательных действий могут быть сокращены, но не более чем на одну треть.»

16) пункт 3 части 3 статьи 18 Устава изложить в следующей редакции:

«3) проекты планов и программ развития муниципального района «Калганский район», проекты правил землепользования и застройки, проекты планировки территорий и проекты межевания территорий, за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, проекты правил благоустройства территорий, а также вопросы предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, вопросы отклонения от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросы изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки;»

17) пункт 4 части 3 статьи 18 Устава изложить в следующей редакции:

«4) вопросы о преобразовании муниципального района «Калганский район», за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 Федерального закона № 131-ФЗ для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан.»;

18) часть 3 статьи 26 Устава изложить в следующей редакции:

«3. К полномочиям администрации муниципального района, осуществляющей муниципальный контроль, относятся:

1) организация и осуществление муниципального контроля на соответствующей территории;

1.1) организация и осуществление регионального государственного контроля (надзора), полномочиями по осуществлению которого наделены органы местного самоуправления;

2) разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности. Разработка и принятие указанных административных регламентов осуществляются в порядке, установленном нормативными правовыми актами Забайкальского края;

3) организация и проведение мониторинга эффективности муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, показатели и методика проведения которого утверждаются Правительством Российской Федерации, за исключением муниципального контроля, осуществляемого уполномоченными органами местного самоуправления в сельских поселениях;

4) осуществление иных предусмотренных федеральными законами, законами Забайкальского края и иными нормативными правовыми актами Забайкальского края полномочий.»;

19) часть 6 статьи 27 Устава изложить в следующей редакции:

«6. Контрольно-счетный орган муниципального района «Калганский район» в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности размещает на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и опубликовывает в своих официальных изданиях или других средствах массовой информации информацию о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а также о принятых по ним решениях и мерах.»;

20) часть 7 статьи 27 Устава изложить в следующей редакции:

«7. Органы местного самоуправления и муниципальные органы, организации, в отношении которых контрольно-счетный орган вправе осуществлять внешний муниципальный финансовый контроль, их должностные лица, в установленные законами Забайкальского края сроки обязаны представлять в контрольно-счетный орган по его запросам информацию, документы и материалы, необходимые для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.»;

21) часть 9 статьи 29 Устава изложить в следующей редакции:

«9. Депутат Совета муниципального района «Калганский район», Глава муниципального района «Калганский район», иное лицо, замещающее муниципальную должность, должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата Совета муниципального района «Калганский район», Главы муниципального района «Калганский район», иного лица, замещающего муниципальную должность, прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».»;

22) часть 13 статьи 29 Устава изложить в следующей редакции:

«13. Глава муниципального района «Калганский район» не может участвовать в качестве защитника или представителя (кроме случаев законного представительства) по гражданскому, административному или уголовному делу либо делу об административном правонарушении.»;

23) статью 30 Устава дополнить частью 4 следующего содержания:

«4. Депутату Совета муниципального района «Калганский район», выборному должностному лицу местного самоуправления, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, гарантируется возмещение расходов, связанных с осуществлением ими своих полномочий.»;

24) часть 9 статьи 32 Устава изложить в следующей редакции:

«9. В области пенсионного обеспечения на муниципального служащего в муниципальном районе «Калганский район» в полном объеме распространяются права государственного гражданского служащего, установленные федеральными законами и законами Забайкальского края. Условия предоставления права на пенсию за выслугу лет, порядок назначения и выплаты пенсии за выслугу лет, лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального района «Калганский район», избирательной комиссии муниципального района определяются решением Совета муниципального района «Калганский район», в соответствии с федеральными законами, законами Забайкальского края и настоящим Уставом.»;

25) статью 36 Устава дополнить частью 1.1 следующего содержания:

«1.1 Проекты муниципальных нормативных правовых актов иных муниципальных образований, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, могут подлежать оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления соответствующих муниципальных образований в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом Забайкальского края, за исключением:

1) проектов нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;

2) проектов нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований, регулирующих бюджетные правоотношения.»;

26) статью 36 Устава дополнить частью 1.2 следующего содержания:

«1.2 Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов.»;

27) абзац 2 части 4 статьи 41 Устава изложить в следующей редакции:

«Администрация муниципального района «Калганский район», осуществляющая функции и полномочия учредителя, при создании, реорганизации или ликвидации муниципальных предприятий и учреждений в соответствии с пунктом 6 части 4 статьи 23 Устава муниципального района «Калганский район» руководствуется решением Совета района о создании, реорганизации или ликвидации. В решении Совета района раздельно предусматриваются цели, условия и порядок деятельности муниципального предприятия или учреждения. Порядок утверждения уставов, назначения на должность и освобождения от должности руководителей данных предприятий и учреждений, заслушивания отчетов осуществляется в соответствии с Положением о порядке деятельности муниципальных предприятий и учреждений, утвержденным решением Совета района.»;

28) часть 6 статьи 42 Устава изложить в следующей редакции:

«6. Проект бюджета муниципального района «Калганский район», решение об утверждении бюджета муниципального района «Калганский район», годовой отчет о его исполнении, ежеквартальные сведения о ходе исполнения местного бюджета и о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда подлежат официальному опубликованию.»;

29) абзац 1 части 1 статьи 44 Устава изложить в следующей редакции: 

«1. Проект местного бюджета составляется на основе Бюджетного послания Президента Российской Федерации, прогноза социально-экономического развития муниципального района «Калганский район» в целях финансового обеспечения расходных обязательств, основных направлений бюджетной и налоговой политики.»;
30) абзац 2 части 1 статьи 44 Устава изложить в следующей редакции:

«Проект бюджета муниципального района «Калганский район» составляется в порядке, установленном администрацией муниципального района «Калганский район», в соответствии с Бюджетным Кодексом и принимаемыми с соблюдением его требований муниципальными правовыми актами Совета муниципального района «Калганский район».»;

31) часть 5 статьи 44 Устава признать утратившей силу;

32) пункт 2 части 3 статьи 47 Устава изложить в следующей редакции:

«2) совершения указанным должностным лицом местного самоуправления действий, в том числе издания им правового акта, не носящего нормативного характера, влекущих нарушение прав и свобод человека и гражданина, угрозу единству и территориальной целостности Российской Федерации, национальной безопасности Российской Федерации и ее обороноспособности, единству правового и экономического пространства Российской Федерации, нецелевое использование межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, бюджетных кредитов, нарушение условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, если это установлено соответствующим судом, а указанное должностное лицо не приняло в пределах своих полномочий мер по исполнению решения суда.»

С.А. Егоров: - У кого из присутствующих есть предложения либо замечания по данному проекту решения?


Предложений и замечаний нет, в таком случае ставлю на голосование «Кто за то, чтобы принять предложенный проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Калганский район», прошу голосовать».


Кто за? 25 голосов.

Кто против? 0 голосов.

Кто воздержался? 0 голосов.

Единогласно присутствующие на публичных слушаниях проголосовали за предложенный проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Калганский район».


Рекомендации слушаний:


Рекомендовать Совету муниципального района «Калганский район» принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Калганский район».

Председательствующий слушаний 



С.А. Егоров
Секретарь слушаний      




С.А.Вдовина

