Калганский район готовится к юбилею

13 января 2017 года состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению 75–летия со дня образования  Калганского района, а также юбилейных дат – 240  лет  - с Калга, 290 лет с. Бура, 260  лет –с.  Кадая.
Заместитель главы района по социальным вопросам рассказала о концепции празднования 75 –летней годовщине  района, подробно остановившись на вопросах   оформления улиц, зданий, площадок. Рассказала о планируемом месте проведения праздника, участниках и планируемых мероприятиях на самом юбилее. Решено, что празднование юбилея района состоится  в сентябре. Место проведение праздничных мероприятий будет определено по результатам  анкетирования среди жителей района.
Начальник отдела культуры доложила о том, что в рамках юбилейной даты в районе разработан план мероприятий, посвященных  празднованию 75-летию Калганского района «Добрые дела – юбилею района». По поселениям объявлен смотр-конкурс «Мой край родной», районная краеведческая викторина «Я вырос здесь и край мне этот дорог»   и другие мероприятия
[bookmark: _GoBack]Также на оргкомитете утверждены даты проведения юбилейных мероприятий по поселениям «Буринское» - август, «Кадаинское» - июль, «Калганское - июнь».

