Фестиваль конкурс исполнителей детской эстрадной песни «Музыкальный дождик -2017» в учреждениях культуры
Калганского района
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С 7 по 10 февраля по селам Калганского района впервые  стартовал фестиваль-конкурс исполнителей детской эстрадной песни «Музыкальный дождик-2017». Конкурс  представляет собой проект,  учредителями  и организаторами конкурса выступают ФГУП ГТРК «Чита» и           Забайкальский краевой Попечительский Совет. Организатор районного отборочного этапа – отдел культуры администрации муниципального района «Калганский район» и муниципальное учреждение культуры «культурно-досуговый центр народного творчества «Аргунь». Цели конкурса:  развитие детского эстрадного исполнительства в  крае, выявление одарённых детей,  раскрытие их способностей, создание для детей и молодежи условий творческого общения между собой, пропаганда лучших отечественных песен для детей и юношества, пропаганда детских песен забайкальских авторов. Первый отборочный этап состоялся в  СДК с.Доно, Верхний Калгукан, Нижний Калгукан, Средняя Борзя, Кадая, Бура, в КДЦНТ «Аргунь» с.Калга в нем приняли участие 92 человека.
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Второй районный этап фестиваля-конкурса был запланирован на 12 февраля, в котором был заявлен 41 номер с двумя отделениями и  участием победителей первого отборочного этапа в количестве 51человек. Районное мероприятие не состоялось, по причине  совершения кражи в ночь с 11 на 12 февраля 2017 г в КДЦНТ «Аргунь»..  Дети сёл подъезжали нарядные, довольные, в красивых платьях и отглаженных костюмах, девочки с причёсками, готовые показать своё мастерство и талант на сцене КДЦНТ «Аргунь». Собирались зрители.
Совершенная кража стала как большим страшным сном для работников культуры, которые готовились к этому и последующим праздникам. Так и хочется крикнуть: «Люди, что вы творите, остановитесь, ведь всё это делается  ради Вас и для Вас!!!». 
Начальник отдела культуры                          Е.А.Жураковская
