До 1 апреля 2017 года

сообщите в налоговый орган о льготе
по имущественным налогам 

Межрайонная ИФНС России №4 по Забайкальскому краю просит граждан, имеющих право на получение льготы по земельному, транспортному налогам и налогу на имущество физических лиц, до 1 апреля 2017 года направить в налоговый орган заявление и подтверждающие документы в целях корректного проведения массового расчёта налогов.

Это можно сделать двумя способами: дистанционно, через сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и, обратившись непосредственно в налоговый орган.

Информацию об установленных налоговых льготах в конкретном муниципальном образовании можно получить, воспользовавшись интернет-сервисом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» или по телефону Единого Контакт-центра 8-800-222-2222.
Налоговые льготы имеют лица, являющиеся:

· Героями Советского Союза и РФ, носителями орденов Славы трех степеней;

· инвалидами 1 и 2 группы, в том числе и инвалидами с детства;

· участниками боевых и военных действий, гражданской и Великой отечественной войны, ветераны войны и т.д.;

· военнослужащими, а так же гражданами, уволенными с военной службы по достижению предельного возраста пребывания на военной службе, имеющие общую продолжительность военной службы 20 лет и более;

· гражданами, выполнявшими интернациональный долг в Афганистане и других странах, в которых велись боевые действия; 

· членами семей военнослужащих, потерявших кормильца;

· пенсионерами;

· лицами, пострадавшими вследствие аварии на Чернобыльской АЭС и иных ядерных объектах, в соответствии с пп. 6,8,12 ст. 407 НК РФ;

· собственниками хозяйственных строений или сооружений площадью не более 50 кв. м, расположенных на участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства и др.

Важно

Отныне налоговая льгота, равная всей сумме сбора, предоставляется только на один объект налогообложения, но каждого вида (квартира или комната, жилой дом или дача, коттедж, гараж или машиноместо, хозяйственное строение или сооружение) – независимо от количества оснований для применения налоговых льгот.

Если у налогоплательщика в соответствии с законодательством есть право на льготу, налог рассчитывается её с учётом. Её размер по налогу на имущество не регулируется и составляет 100 %. По транспортному налогу льгота составляет от 33 до 100 % в зависимости от категории налогоплательщика.

Порядок предоставления льгот носит заявительный характер, поэтому претендующим на льготу забайкальцам необходимо представить в налоговый орган заявление и подтверждающие документы.

Подробную информацию об установленных налоговых льготах в конкретном муниципальном образовании можно узнать, воспользовавшись информационным ресурсом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» раздела «Электронные услуги» сайта ФНС России www.nalog.ru.

