
	В начале марта прошел семинар коллектива  Районного муниципального учреждения культуры «Калганская межпоселенческая центральная библиотека». Мероприятие  началось с награждения победителей краеведческой конференции «Земли родной талант и вдохновенье», посвященной жизни и творчеству как известных забайкальских писателей и поэтов, так и местных авторов.
	Часть мероприятия, посвященная награждениям, продолжилась объявлением итогов профессионального конкурса – 2016  «Наша служба интересна и сложна». В номинации «Лучший библиотекарь сельской библиотеки» победительницей стала заведующая Буринской поселенческой библиотекой Кузьмина М.Ю. В номинации «Лучший библиотекарь по работе с детьми» признана Кот Е.В., заведующая Шивиинской библиотекой. По работе с юношеством предпочтение отдано работникам центральной библиотеки Заяц Г.В. и Музурантовой И.П., по работе в Год российского кино - работникам районной детской библиотеки Окладниковой Т.А. и Макаровой Е.А., по работе с читателями старшей возрастной категории –библиотекарю центральной библиотеки - Музурантовой И.П. Всем победительницам вручены грамоты, в их адрес прозвучали слова благодарности за достойную работу.
	В дальнейшей части семинара директором МУК КМЦБ Данко Г.В., методистом Коренева О.И., зав. районной детской библиотекой Окладниковой Т.А. был дан анализ выполнения муниципального задания за 2016 год, деятельности библиотекарей со взрослым населением и по работе с детьми.
	В 2017 году библиотекарям предстоит выполнить большой объем работы, связанный с юбилейной датой образования Калганского района, юбилеев сел Калга, Кадая, Бура, с объявленным Годом экологии.  
	Деятельности библиотек по экологическому воспитанию населения был посвящен основной вопрос семинара, который раскрыла заведующая районной детской библиотекой Т.А. Окладникова.
	Семинарские занятия завершили организационные вопросы, касающиеся аттестации библиотечных работников, требованиям по составлению статистических и информационных отчетов, планам работы, рекламе библиотек, проведению социологического мониторинга «Изучаем читателей и качество обслуживания» и т.д.
Надеемся, что все поставленные перед библиотекарями задачи будут решены. Если бы еще была финансовая  поддержка для осуществления всех планов, было бы просто замечательно. 
О.И. Коренева,
 методист центральной районной библиотеки
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