О Т Ч Е Т

о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их

прав администрации МР «Калганский район»

2016 год.


За 2016 год проведено 22 заседания, из которых 4 выездных заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МР «Калганский район». На заседании комиссии рассмотрено 64 вопроса. По итогам заседаний приняты постановления  Комиссии, даны рекомендации органам и учреждениям системы профилактики.

По итогам рассмотрения предупреждено 2 человека, наложен административный штраф на 36 человек, из них 16 на несовершеннолетних, на 20 родителей (законных представителей) и иных лиц. В отношении 6 человек материалы направлены в службу судебных приставов.

 
 Также, в отношении подростков, уклоняющихся от учёбы в образовательных учреждениях, на родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию, обучению несовершеннолетних детей, ходатайств и представлений о применении мер общественного воздействия в комиссию поступило 9 материалов, - родители (законные представители) приглашены на заседание комиссии и с ними проведена индивидуально-профилактическая работа. 

За 2016 год в адрес Комиссии поступило 7 Представлений, из них: 3 Представления о принятии мер к родителям (законным представителям) за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей по воспитанию несовершеннолетних и 4 Представления в отношении несовершеннолетних за совершение противоправных действий. По результатам рассмотрения данных материалов – к несовершеннолетним и  родителям (законным представителям) приняты меры общественного воздействия.

Комиссией, совместно с органами и учреждениями системы профилактики, с несовершеннолетними, состоящими на учете, ведется индивидуально-профилактическая работа, выявляются причины и условия, способствующие совершению ими правонарушений.

По состоянию на 01.01.2017 г. на различных видах профилактического учета состоит следующее количество несовершеннолетних:

	Количество несовершеннолетних, состоящих на учете
	Количество несовершеннолетних, состоящих в ПДН ПП по Калганскому району
	Количество несовершеннолетних, состоящих в КДН и ЗП

	37
	16
	11


В плановом режиме, на заседания Комиссии в течение 2016 года были вызваны несовершеннолетние и родители, состоящие на учете. С  несовершеннолетними и  родителями проведена профилактическая работа, в ходе беседы выяснялась занятость несовершеннолетних (обучение, досуг), проблемы, волнующие вопросы, отношения с родителями, педагогами, ровесниками. 

Ежемесячно, по состоянию на первое число каждого месяца, формируется единый список несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, для проведения индивидуальной работы с несовершеннолетними. 

По информации ПП по Калганскому району за 2016 год на территории района с участием несовершеннолетних совершено 9 преступлений.

Тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории МР «Калганский район» не зарегистрировано.

В целях совершенствования системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, повышения роли общественности в воспитании несовершеннолетних, за несовершеннолетними закреплены общественные воспитатели.


Общественными воспитателями ведется плановая работа с несовершеннолетними:
· Посещение несовершеннолетних на дому;

· Систематические беседы с несовершеннолетними на тему отказа от вредных привычек, от противоправных действий, об успеваемости и посещаемости учебного  заведения.

· Наблюдение (контроль) посещаемости несовершеннолетними учебного заведения. 

· Наблюдение (контроль) успеваемости несовершеннолетнего 

Оказывают содействие в урегулировании конфликтов, возникающих между несовершеннолетними и членами семьи, а также между несовершеннолетними и учителями.

В течение августа проведена межведомственная операция «Подросток – лето». 
В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики Комиссией  был обеспечен обмен информацией о проведении мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на подведомственных  территориях.


 Главы сельских поселений взаимодействуют с Комиссией по решению проблем социального неблагополучия. 

За 2016 год особое внимание уделялось проведению профилактической работы с семьями социального риска,  индивидуальной профилактической работе с несовершеннолетними, состоящими на учёте.  На протяжении года проводилась профилактическая работа органами системы профилактики  по созданию ими соответствующих условий проживания несовершеннолетних детей,  трудоустройству, по профилактике употребления алкоголя и лечения от алкогольной зависимости. Однако положительные результаты сохраняются непродолжительное время.   

Длительная профилактическая работа результатов не дала, двое родителей лишены родительских прав. Органом опеки и попечительства обеспечено устройство несовершеннолетних детей. 

Осуществляется мониторинг  данной работы, корректируются  списки подведомственных учётов, принимается решение по первоочередному решению проблем неблагополучных семей, определяется степень социального риска,  перед органами системы профилактики ставятся задачи по исправлению  ситуации в семье. Поставлено на учет за 2016 год – 5 семей и 9 несовершеннолетних, находящихся в социально – опасном положении. В отношении данных лиц разработаны и реализуются программы социальной реабилитации. Всего на 01.01.2017 года состоит на учете 41 семья, в которых воспитывается 78 детей, находящихся в социально-опасном положении. За истекший период снято с учета 14 семей, находящихся в социально-опасном положении. 

В отношении семей, состоящих на учете,  разработаны и реализуются индивидуальные программы социальной реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении. ГУСО КСРЦ для несовершеннолетних «Улыбка» обеспечивается социальное обслуживание  и социальный патронаж семей. Органами и учреждениями системы профилактики обеспечивается проведение мероприятий, предусмотренных программой реабилитации. В ежеквартальном режиме обеспечивается сбор информации о проведенных мероприятиях. 

 Регулярно проводятся выезды в семьи социального риска, обследуются жилищно-бытовые условия, данные семьи обсуждаются на заседаниях,  приглашаются на заседания КДН и ЗП,  которая осуществляет контроль и индивидуально - профилактическую работу с семьями, находящимися в социально опасном положении и состоящими на профилактическом учёте в комиссии.


В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних на территории района и координации деятельности органов системы профилактики проведены  рейды по проверке учреждений, организаций и иных мест возможного пребывания несовершеннолетних в период зимних каникул.


Составлен и утвержден график проведения рейдов. Постановление Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  доведено до сведения руководителей органов и учреждений системы профилактики.

В рейдах приняли  участие члены комиссии по делам несовершеннолетних — представители органов и учреждений системы профилактики. 


 Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится   комплексная, целенаправленная работа по защите и соблюдению прав несовершеннолетних   на здоровье, образование, труд и досуг, профилактику детской безнадзорности  и правонарушений среди детей и подростков  Калганского района.  

Председатель КДН и ЗП        

                                                 Л.Ю. Маленьких

