УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАЛГАНСКОГО РАЙОНА!

[bookmark: _GoBack]На территории муниципального района «Калганский район» начались профилактические контролируемые выжигания, в связи с этим просим жителей района убрать заготовленные в прошлом году травянистые корма (стоги сена) с территорий своих покосов во избежание возможных возгораний сельскохозяйственных продуктов.  
Напоминаем, что проведение профилактического контролируемого выжигания хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других горючих материалов на землях лесного фонда входит в состав мер противопожарного обустройства лесов, определенных статьей 53.1 Лесного кодекса Российской Федерации. 
Для выполнения работ формируются группы лесных пожарных, оснащенных транспортными средствами, средствами связи, оборудованием и инвентарем необходимыми для безопасного проведения огневых работ. Огневые работы проводятся между минерализованными полосами. 
Все работы по проведению профилактических контролируемых выжиганий на землях лесного фонда выполняются строго в соответствии с инструкциями Рослесхоза.
