[bookmark: _GoBack]Подготовка к пожароопасному периоду 2017 года в Калганском районе стала одной из главных тем обсуждения на заседании Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
22 марта 2017 года в администрации района состоялось  заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности  с повесткой дня  о  дополнительных мерах по подготовке к пожароопасному периоду 2017 года на территории муниципального района «Калганский район». На встрече присутствовали главы сельских поселений, руководители управлений администрации района, представители МЧС, МВД и ряда других организаций района.
В  целях усиления мер пожарной безопасности, направленных на предупреждение чрезвычайных ситуаций в пожароопасный период 2017 г., предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций, обусловленных природными пожарами на территории муниципального района «Калганский район», защиты населенных пунктов  от ландшафтных пожаров, члены комиссии  решили:
- главам администраций сельских поселений привести в готовность силы и средства для оперативного реагирования на возникающие лесные и другие ландшафтные пожары, организовать работу наблюдательных постов в населенных пунктах и патрульных групп, информирование населения о складывающейся лесопожарной обстановке и действующих запретах (если вводятся) (проведение профилактических бесед, подворовых обходов, сходов граждан в населенных пунктах, собраний в учебных заведениях, встреч с лесопользователями и арендаторами земельных участков, распространение памяток (листовок) среди граждан и в общественных местах), организовать очистку территорий населённых пунктов (свалки ТБО, кладбища) от мусора, растительных остатков, обеспечить своевременное представление графиков профилактических, контролируемых выжиганий в единую дежурно-диспетчерскую службу района; 
- Калганскому участковому лесничеству обеспечить своевременное фиксирование момента возникновения лесных и других ландшафтных пожаров, момента их локализации и ликвидации, а также незамедлительную передачу указанной информации в единую дежурно-диспетчерскую службу района и заинтересованным органам, обеспечить немедленный выезд сил и средств на все лесные и другие ландшафтные пожары по первому поступающему сообщению, принять меры по локализации и ликвидации пожаров впервые сутки, организовать наземное патрулирование в лесах, профилактическую работу с населением (проведение профилактических бесед, собраний в учебных заведениях, встреч с лесопользователями и арендаторами земельных участков, распространение памяток (листовок) среди граждан и в общественных местах), обеспечить своевременное представление графиков профилактических, контролируемых выжиганий в единую дежурно-диспетчерскую службу района;
- Аргунского филиала КГСАУ «Забайкаллесхоз» ускорить работу по комплектованию штатов в полном объёме с проведением вакцинации и первоочередной подготовки работников, усилить наземное патрулирование, выставление постов и дежурство на наблюдательных вышках в зависимости от погодных условий и повышения класса пожарной опасности, обеспечить выполнение государственного задания на проведение работ по тушению лесных пожаров и осуществление профилактических мероприятий;
- пункту полиции по Калганскому району привести силы и средства в готовность к обеспечению действия режима ограничений и запретов на пребывание граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, усилить работу оперативных передвижных групп на автомобильном транспорте по выявлению и привлечению к ответственности лиц, виновных в возникновении лесных пожаров, лиц, допустивших нарушения правил пожарной безопасности в лесах, а также лиц, по вине которых допущены неконтролируемые выжигания сухих растительных остатков, мусора, сенокосов и пастбищ, других открытых мест на землях любых категорий;
- пожарно-спасательной части № 20 привести в готовность силы и средства для защиты населенных пунктов от лесных и других ландшафтных пожаров, организовать наземное патрулирование, работу по информированию населения о лесопожарной обстановке;
- отделу  сельского хозяйства администрации муниципального района «Калганский район» организовать проведение разъяснительной работы с руководителями сельскохозяйственных организаций независимо от форм собственности по вопросам обеспечения пожарной безопасности на подведомственных территориях, в том числе о запрете проведения выжиганий сухой травы и незамедлительном сообщении о возникающих лесных и других ландшафтных пожарах в единую дежурно-диспетчерскую службу района;
- управлению образования администрации муниципального района «Калганский район» проводить в течение всего пожароопасного периода разъяснительную работу с учащимися учебных заведений об устанавливаемых ограничениях при введении особого противопожарного режима и ответственности, предусмотренной законодательством за нарушения противопожарного режима и режима чрезвычайной ситуации; 
- комитету по финансам администрации муниципального района «Калганский район» обеспечить выделение финансовых средств, предусмотренных в бюджете района на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на приобретение материальных ресурсов для тушения пожаров.

