Круглый стол «Организация работы с детьми и подростками в летний период в учреждениях культуры Калганского района
Работники культурно-досуговых учреждений  и библиотекари района обсуждали вопросы организации  летнего отдыха и досуга детей на  летних площадках. Открыла «круглый стол» начальник отдела культуры  Жураковская  Е.А. Проанализировав цифровые показатели на основе отчетов клубных учреждений, можно сделать вывод – лето 2016 года прошло намного плодотворней, насыщенней, интересней. В течение летнего периода всеми учреждениями культуры велась планомерная работа по организации досуга детей в каникулярный период.  10 летних площадок в СДК, СК, КДЦНТ «Аргунь» проводили работу по направлениям: нравственное, экологическое, патриотическое, здоровый образ жизни, творческое. В работе летних площадок было задействовано -646 детей от 5до 14 лет, охват услугой составил 73 %. Детей «группы риска» - 71 человек. Проведено массовых мероприятий -333, посещение на массовых мероприятиях составило -8479. Количество клубных формирований составило -29, количество участников в них 187, из них 53 дети «группы риска».  По муниципальному заданию услуга «Организация отдыха детей в летнее время, работа летних площадок» выполнена. 

В библиотеках района в период летних каникул проведено массовых мероприятий 136.  Посещение составило -2826. На протяжении лета дети активно читали книги по спискам летнего чтения. В детской библиотеке книговыдача составила 2711 книг, посещений 1926, читателей 138.
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Специалисты учреждений ответственно отнеслись к организации досуга детей, этому способствовала большая подготовительная работа. По итогам работы,  коллективам учреждений культуры сёл Доно, Бура, Верхний Калгукан вручены грамоты. Елена Александровна заострила внимание культработников на вопросах организации и привлечении детей и подростков к активным занятиям творчеством, развитием кругозора детей, вовлекая их в творческие мероприятия, при этом укрепляя здоровье при помощи занятий физической культурой и спортом, подчеркнула, что необходимо привлекать на все проводимые мероприятия детей «группы риска». Перед работниками культуры  поставлена задача: не только организовать досуг, но и помочь детям раскрыть потенциал, развить их творческое мышление, интеллектуальные способности, повысить мотивацию к новым познаниям. Рекомендовала активизировать работу клубных формирований, работу в вечернее время. Ознакомила с положениями районного и краевого уровня. 

Работники учреждений культуры представили и защитили проекты летней компании «Лето -2017. В 2017 году планируется работа 10 летних площадок, планируемый охват детей 700 человек. Разработаны положения о районном конкурсе «Лето -2017»  по организации летнего отдыха  детей и подростков в учреждениях культуры Калганского района, в котором примут участие клубные учреждения и библиотеки района. Планируется в летний период проведение театрального детского фестиваля – конкурса «Театральный Олимп». Опытом работы в каникулярный период поделились специалисты сельских домов культуры и библиотек с. Козлово, Нижний Калгукан, Бура, Шивия, Кадая.
Заведующая детской библиотекой Окладникова Т.А. ознакомила с положениями   ГУК ЗКДЮБ им Г.Р. Граубина по экологическому  просвещению подрастающего поколения «Родное Забайкалье» и положением о проведении краевой акции «Верные сыны Отечества» по популяризации истории и культуры казачества. 

В целом получился очень конструктивный, деловой разговор по организации работы с детьми и подростками  в летний период. 

