Информация о состоянии и развитии сельского хозяйства на территории Калганского района в соответствии со статьей 17 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства» от 29.12.2006 года №264-ФЗ
1.Реализация федеральных и отраслевых целевых программ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014–2020 годы»
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ «Устойчивое развитие сельских территорий (2014-2020 годы)»
Ведомственная целевая программа «Развитие мясного скотоводства в Забайкальском крае (2014–2017 годы)» (ред. от 26.01.2017)
Ведомственная целевая программа "Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств в Забайкальском крае на 2015-2017 годы"
Ведомственная целевая программа "Поддержка начинающих фермеров в Забайкальском крае на 2015-2017 годы"
Ведомственная целевая программа "Развитие овцеводства в Забайкальском крае (2014-2016 годы)"
Ведомственная целевая программа "Развитие сельскохозяйственной кооперации в Забайкальском крае (2015–2017 годы)"
В районе работают  программы:
 целевая программа "Развитие мясного скотоводства вЗабайкальском крае (2014-2017 годы)", 
В рамках данной программы для увеличения производства животноводческой продукции в нашем районе работает  2 коллективных предприятия колхоз «Доновский», совхоз «Верхне-Калгуканский» и 2 КФХ «Кузьмин А.С.», КФХ «Аргунь». За 1 квартал 2017 года данные хозяйства достигли следующих показателей в развитии мясного скотоводства. Поголовье мясного и помесного скота  в данных хозяйствах 1135 гол. что к уровню 2016 г. составляет 133 %, в том числе племенное поголовье составляет 17 голов. Выход телят в расчете на 100 коров составляет 87 гол.  Реализовано говядины в живом весе 15,5 тонн или 114% к уровню 2016 года.
- муниципальная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий (2014-2020 годы)». 
В 1 квартале  2017 года получено свидетельство  на приобретение жилья  в программе по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, на одного человека. 
3.Финансово- экономическое состояние  с/х организаций  за 1 квартал 2017 г.
      По результатам хозяйственной деятельности за 1 квартал 2017 год 6 с/х предприятий показывают прибыль: 3624 тыс. рублей. по 2 хозяйствам убыток составляет 311 тыс. рублей.
Получены  субсидии на несвязанную поддержку в области растениеводства 4547 тыс. руб. из них 2608 тыс.  рублей краевой бюджет; 1939 тыс. руб, федеральный бюджет. По ЧС субсидия не предоставлялась.
Выручка  составила 6083 тыс. рублей (6916 тыс. руб. в 2016 году), себестоимость продаж 7006 тыс. рублей (7338 тыс. рублей в 2016 году).
Задолженность по налогам и сборам составляет 569 тыс. рублей.
    	  Посевная 2017 года по Калганскому району составит 8325 га(8315), из них зерновых культур 7925 га (7741 га), многолетних трав – 50 га, рапс – 350 га(574). Заявлено поднять и поддержать в надлежащем состоянии на 2018 год 5450 га паров. Для посева заявленных объемов потребность в семенах составляет 1569 т., имеется семян 1503 т. По кондиционности:  пшеница засыпано 1034 тонны из них оказались 
некондиционными 554 тонны по трудноотделимым сорнякам., овес проверено 335 тонн из них  некодиционых 163 тонны по сорнякам и покультурно, з/смесь  проверено 80 тонн вся некондиционна по сорнякам, гречиха проверено 1 тонна некондиционна по сорнякам, ячмень засыпано 20 тонн некондиционны по сорнякам, рожь 20 тонн некондиционна по сорнякам. На сегодня приобрели семена ООО «Арта» 1,5 тонны рапса и 3 тонны пшеницы. Недостаток  семян в двух хозяйствах: В СПК «Победа» 49 тонн, на сегодня приобрели 10 тонн овса (на пшеницу заключен договор СПК «Дружба» Приаргунского района), КФХ «Ерохин» 7 тонн пшеницы (заключен договор с совхозом «Верхне-Калгуканский»). В основном хозяйства нашего района на свои посевные площади обеспечили себя семенным фондом в полном объеме. В настоящее время хозяйства приступили к подработке семян и сдаче их в семенную инспекцию.
       Для повышения урожая зерновых культур три  хозяйства приобрели минеральные удобрения «Аммофос»,  всего в количестве 67,2 тонн (СХК «Рассвет», совхоз «Верхне-Калгуканский», колхоз «Доновский). В данном направлении мы работаем с ООО "ФОСАГРО-СЕВЕРОЗАПАД" г. Череповец. 
 Потребность в средствах защиты составляет 1,5 тонны на сумму 1991 тыс.рублей. Заявки на средства защиты и гербициды выполняются, все хозяйства проплатили  счета и  вывозят  средства на места. По этому вопросу мы работаем через Россельхозцентр и фирму «Август». Для выполнения весенне-полевых работ и поднятия паров потребуется ДТ – 418 т и бензина – 73 т. Как и в 2016 году наши хозяйства работают  через ООО: Ойл-премиум и ООО «Промпоставка»  г.Ангарск. В настоящий момент имеем ДТ 65 тонн  и бензина 11 тонн  или 15 % потребности.
  Первую часть  поступивших денежных средств хозяйства направили на приобретение ГСМ и запчестей.  Сейчас идет подготовка техники к севу и подъему паров.  В настоящий момент готовность техники к проведению весенне-полевых работ составляет 83%. Наличие машин привлекаемых на весенне-полевые работы составляет: трактора 51 ед.  готовность 80 %, плуги 31 ед. готовность 84 %,сеялки 61 ед. готовность 86 %,культиваторы 26 ед. готовность 80%. Изношенность техники и агрегатов очень велика, что сказывается  на все большей закупке запасных частей, а значит во вложении финансовых средств. 
На проведение весенне- полевых работ и поднятие паров нам требуется 25727 тыс. руб:  собственных 13592 тыс. руб, заемных 1264 тыс. руб, иные поступления 4766 тыс. руб.  и дефицит составляет 6105 тыс. руб.
4.Наличие кадров в сельхозорганизациях Калганского района
На 01.01.2017 года среднесписочная численность работников на сельскохозяйственных предприятиях в  районе составляет 208 человек из них 135 рабочих и 30 служащих.  
Недостаток в специалистах на сельскохозяйственных предприятиях по специальностям: бухгалтер, экономист, зоотехник,  ветврач, инженер (механизация сельского хозяйства), электрик, сварщик, трактористы, комбайнеры, механизаторы.

         
