Уважаемые  ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

 ИКП «ФИНАНСИСТ»  (ИП Исаев О.А.), эксперт по налогообложению и ведению учета предприятий малого бизнеса, член Совета по улучшению инвестиционного климата, взаимодействию с инвесторами и развитию государственно-частного партнерства в Забайкальском крае, проведет в с. Калга консультационный семинар для предпринимателей и субъектов малого бизнеса по теме: «Работа предпринимателей в 2017 году» в 10.00 часов 23 мая 2017 года в здании Администрации муниципального района «Калганский район» актовый зал (2-ой этаж). В ходе семинара будут рассмотрены следующие вопросы:
· Последние изменения  законодательства: 
 Он-лайн кассы с 2017 года – практические вопросы перехода и использования. Ответственность за нарушения кассовой дисциплины – ужесточение на порядок. Новое администрирование «зарплатных» налогов – с 2017 года в ИФНС. Новое в кадровой работе предприятий. Упрощенный кадровый учет микропредприятий. Изменения в работе на спецрежимах, а также иные изменения.
· Новые кассовые аппараты (он-лайн кассы с июля 2017 года) – закон принят: что делать и к чему быть готовым. Порядок, сроки и особенности перехода на работу с новыми кассовыми аппаратами. Разбор до мельчайших нюансов предстоящие изменения в работе с «наличкой». Что необходимо знать предпринимателю по данному вопросу в обязательном порядке.

· Трудовые отношения. 

Всё о законодательстве РФ в сфере трудовых отношений для предприятий и организаций малого бизнеса. Права и обязанности работодателя. Перечень документов, ведение которых обязательно для работодателя – субъекта малого бизнеса, а какими можно пренебречь.  Ответственность хозяйствующих субъектов за нарушения в сфере трудового законодательства. Ужесточение ответственности за задержку и невыплату заработной платы. Вступившие в силу изменения ТК РФ с 03 октября 2016 года.
Специальная оценка условий труда (СОУТ) на предприятиях малого бизнеса, особенности проведения и ответственность за нарушения при проведении СОУТ.

Охрана труда на предприятии (в организации) малого бизнеса. Обязательное обучение наемного персонала, периодический и текущий контроль выполнения требований охраны труда. Ответственность за нарушения.

Позиция Трудовой инспекции Забайкальского края по проведению проверок и ответственности за нарушения трудового законодательства субъектами малого бизнеса.

Порядок учета трудовых отношений на предприятии и в организации. Обязательные регистры бухгалтерского и налогового учета. Ответственность за нарушения. 
· Проверки предпринимателей и субъектов малого бизнеса. 
Порядок организации и проведения плановых и внеплановых проверок контролирующими органами. 

Мораторий на проведение проверок малого бизнеса в 2016-2018 годах – что нужно знать и к чему быть готовым представителям бизнеса.
Обзор примеров из практики защиты предпринимателей от прессинга различных контролирующих структур. 

Роспотребнадзор – практические примеры превышения полномочий при осуществлении контрольных мероприятий. Особенности осуществления производственного контроля предприятиями розничной торговли.
Требования законодательства к предприятиям розничной торговли по осуществлению производственного контроля.

Пошаговая инструкция поведения предпринимателя при проведении выездной проверки любым контролирующим органом.

Особенности проведения прокурорских проверок. Позиция краевой прокуратуры по осуществлению подразделениями и отделами прокуратуры проверок на местах. Проверки прокуратуры – они опасны, или нет? Что делать, если на Ваше предприятие пришли с проверкой сотрудники прокуратуры
Комплексные проверки коммерческих предприятий. Изменения в федеральном законе № 294-ФЗ – особенности с учетом изменений на 2016-2017 годы. Порядок защиты интересов ИП и малого бизнеса в случае несогласия с результатами проверки.
· Ответы на текущие вопросы и выработка практических рекомендаций  в сфере предпринимательской деятельности конкретных субъектов малого бизнеса.

Специальная тема семинара:

· Автономные источники электроэнергии: солнечные станции – энергия будущего.
Преимущества солнечных электростанций. Реальная альтернатива бензо- и дизельным электроагрегатам. 
Потенциальные потребители солнечной энергетики – кому солнечные миниэлектростанции необходимы в первую очередь.

Разработка проекта, расчет мощности, практические работы, гарантийные обязательства – где и каким образом решаются данные вопросы.
Установка и пусконаладка «под ключ» миниэлектростанций в Забайкальском крае.


В настоящих условиях работы предпринимателей при усиливающемся кризисе, снижении покупательной способности населения, падения выручки от реализации товаров и услуг, особую актуальность приобретает создание для предпринимателей условий для эффективной работы, отсутствие прессинга со стороны контролирующих структур, возможности сэкономить на подготовке и подаче отчетности и в других вопросах, а также знании основ экономики предприятия в целях оптимизации издержек и сохранения прибыли.
Именно этим вопросам и будет посвящен предстоящий семинар.
Время проведения занятий – 4 часа.
Стоимость участия в семинаре – 1 250  рублей за одного участника. 
Контактные данные ИКП «ФИНАНСИСТ»:  Исаев Олег Альбертович, 

тел. 8-914-433-28-08, 8-924-370-25-48,  e-mail: isaev10@yandex.ru
