Большая страна выбирала…
В истории нашего государства позади еще один важный пройденный этап – это выборы Президента Российской Федерации. Информационная, агитационная и разъяснительная работа в преддверии этой даты проводилась огромная по своим масштабам на всей территории страны. 		
Коллектив Калганской центральной районной библиотеки стал одним из звеньев в деятельности по формирование позитивного отношения населения к участию в выборах, по повышению правовой культуры избирателей, по продвижению библиотечных правовых информационных ресурсов.
Был разработан проект «Большая страна выбирает», включающий в себя проведение массовых мероприятий, наглядную пропаганду литературы по теме, издательскую деятельность. 
В январе 2018 года был объявлен районный конкурс среди библиотек Калганского района «Лучшая библиотека по организации информационно – разъяснительной деятельности в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации». В установленные сроки были подведены итоги конкурса. Жюри, в составе начальника отдела культуры администрации муниципального района «Калганский район» Жураковской Е. А., директора районного муниципального учреждения культуры «Калганская межпоселенческая центральная библиотека» Данко Г.В., методиста центральной библиотеки Кореневой О.И. решило присудить: 1 место Доновской поселенческой библиотеке, заведующая Бражникова Т. В. 2-е место поделили поселенческие библиотеки сел: Нижний Калгукан, заведующая Пахотных Л. Н. и Бура, заведующая Кузьмина М. Ю. 3-е место присудили Козловской библиотеке, где заведует Патлатая С. В. и Чингильтуйской - Шаньгина Л.А.
Самой значимой явилась организация работы агитавтобуса «Навстречу выборам», изначально нашедшая поддержку у зам. главы администрации района Л.Ю. Маленьких, начальника отдела культуры Жураковской Е.А.           В кратчайшие сроки был решен вопрос с финансированием проекта.        	В творческом союзе библиотекарей центральной библиотеки Заяц Г.В., Кореневой О.И., Коноплевой А.В., методиста центра досуга «Аргунь» Даниловой А.Е., члена территориальной избирательной комиссии Ожеговой Г.А., первоклассника Калганской школы Коноплева Д., оператора аудио и видео техники Кучеренко И. и водителя УАЗа Бочкарева А., программа агитавтобуса была успешно претворена в жизнь.  
Изначально были сомнения в том, что будут ли земляки положительно принимать нашу информацию, потому что все СМИ, ИНТЕРНЕТ и телевидение в это время изобиловали предвыборной тематикой. Но наши опасения были напрасными – программа оказалась интересной жителям всех возрастов района. 
Свой пробег агитавтобус начал с села Нижний Калгукан. Здесь нас радушно встретили работники «очага культуры», если можно так назвать старый, бывший жилой небольшой деревенский домик. Самым добрым впечатлением от посещения этого села осталось мнение о людях, несмотря на отсутствие условий для работы, с желанием трудящихся в отрасли культуры, натопленная печь и любознательные школьники, которым по плечу были все вопросы викторины по избирательному праву.
Чингильтуйцам, по сравнению с соседями из Нижнего Калгукана в плане наличия досуговой площади, можно позавидовать. Просторный дом культуры, чистота и порядок, куда жители села пришли, немного опоздав, потому что пока не завершили святое для крестьян дело – «поправлялись по хозяйству», свой распорядок нарушить не могли, а по завершении мероприятия искренне благодарили участников агитпоезда за услышанную интересную историю выборов, начинавшуюся с древних времен, красивые песни и добрые поэтические строки о Родине, задорные частушки на тему выборов. Все действо сопровождалось презентацией по теме, видеоклипами на песни «Моя Россия» и «Я – гражданин России».
Дальнейший рейс агитавтобуса был в пограничное село Бура, где в огромном по сельским меркам зрительном зале ДК, успешно прошла программа, слушателями которой стали избиратели с большим стажем, молодые люди, которым предстояло голосовать впервые и школьники, им участие в выборах предстоит через еще несколько лет.
Большая часть взрослого населения с. Шивия, зная, что в здании сельского клуба почти минусовая температура, тем не менее, пришла на мероприятие. Сельчане внимательно, с интересом восприняли программу агитавтобуса, задавали вопросы по теме выборов. Следует отметить, что Г.А. Ожегова – представитель ТИК, в каждом селе доходчиво доносила до слушателей всю необходимую информацию о порядке голосования, всех новшествах и изменениях избирательного процесса, отвечала на все интересующие избирателей проблемы.
Наибольшее число вопросов было задано жителями Кадаи, коих на мероприятие явилось не так уж и много, учитывая численность населения села. Хотя здесь позволяет уютная большая площадь клуба «Горняк».
В с. Средняя Борзя коллектив агитавтобуса встретили в местной школе. Доброжелательная обстановка, приветливые педагоги, любознательные школьники оставили самые добрые впечатления.
В с. Чупрово пришлось работать в неотапливаемом помещении СДК, а вот Козловская библиотека приняла участников агитавтобуса жарким теплом, внимательными слушателями и самыми позитивными отзывами о встрече.
Дом культуры с. Доно – пожалуй, самое идеальное место в районе для проведения массовых мероприятий. Просторный светлый зал, безукоризненная чистота и, главное – талантливый творческий коллектив. Кроме работников ДК в певческом квартете состоит и библиотекарь, в их исполнении, по просьбе организаторов агитавтобуса, прозвучали несколько песен, гармонично влившихся в программу.
Завершающим этапом стало посещение с. Верхний Калгукан. Жителей этого села отличает особая дисциплинированность и отзывчивость, выработанная годами. Даже самый маленький зритель трехлетнего возраста внимательно посмотрел, прослушал весь предложенный материал. 
Практически в каждом селе на мероприятиях присутствовали жители, имеющие ограничения по здоровью и надо отметить, что они в большинстве своем люди с активной жизненной позицией, заинтересованные в судьбе страны.
[bookmark: _GoBack]Обобщая опыт применения в своей практике такой формы работы, как агитавтобус, следует считать эту форму эффективной, действенной.
	Успешно прошли мероприятия в рамках месячника пропаганды правовой литературы. В библиотеке была выпущена листовка «Избирательный дозор». 								        На протяжении трех недель привлекала внимание пользователей развернутая книжно – иллюстративная выставка - размышление «Избиратель! Думай! Действуй! Выбирай!». На страницах районной газеты «Родная земля» был опубликован обзор этой выставки.  
Теме выборов Президента Российской Федерации был посвящен круглый стол «Трибуна мнений», где приглашенные представители от разных политических партий смогли выразить свои взгляды на актуальную тему, поспорить, отстоять свои убеждения и позиции.
	Молодежной аудитории адресовалась деловая игра «Будущее России за вами», нацеленная на активизацию гражданской позиции, формирование представления о необходимости участия в политической жизни страны.
	Нашел своего слушателя час информации «Россия перед выбором», где вначале перед слушателями выступила председатель участковой избирательной комиссии №1705 Г.В. Данко. Она поведала о правилах проведения выборов, о процедуре голосования. Далее вниманию потенциальных избирателей была предложена история выборов, дана подробная информация о кандидатах на пост Президента и обзор книжной выставки – размышление «Избиратель! Думай! Действуй! Выбирай!».
	Стало доброй традицией проводить Дни молодого избирателя, направленные на привлечение внимания молодежи к выборам, повышение уровня активности избирателей. В нынешнем году День молодого избирателя прошел под эгидой выборов Президента Российской Федерации. Учащиеся 11 класса Калганской средней общеобразовательной школы были приглашены в центральную районную библиотеку на мероприятие под названием «Навстречу своему будущему», проведенное в форме интеллектуальной викторины в виде командных состязаний. Жюри в составе председателя ТИК Н.И. Потопольской, члена ТИК Г.А. Ожеговой и преподавателя истории и обществоведения Л.А. Горловой строго оценивало ответы команд «Фиолетовые» и «20.18». В первом туре команды называли наибольшее количество слов, связанных со словом «Выборы», далее шли БЛИЦ – вопросы по основам избирательного права, затем – на знания законодательства по выборам и в заключении школьники продемонстрировали свои знания о законодательной и исполнительной власти Забайкальского края. С небольшим отрывом победу одержала команда «Фиолетовые». Все участники были поощрены призами, им же на школьной линейке, в торжественной обстановке были вручены Почетные грамоты и Благодарственные письма. Следует отметить, что пятерым учащимся, присутствующим на Дне молодого избирателя, уже исполнилось 18 лет и они воспользовались своим правом избирать.
	Библиотекари в преддверии выборов организовали социологическое исследование «Поколение NEXT выбирает», в котором приняли участие 63 человека молодого возраста от 14 до 23 лет. Это учащиеся, студенты, служащие, безработные. Исследование показало, что 58,7% опрошенных интересует политика, затруднились ответить – 22,3% и 19 % политика не интересует. 100% знали о том, какие выборы пройдут 18 марта 2018 года. На политическую позицию в большей степени влияет позиция родителей, затем друзей и знакомых, учителей и преподавателей, СМИ. 88,9% намерены в будущем принимать участие в голосовании на выборах.  Источником информации о выборах в основном считают ИНТЕРНЕТ, затем СМИ, телевидение, друзей, школу, родственников, библиотеку. Основной мотив пойти на выборы (90,4%) – надежда на изменение жизни к лучшему, и, что отрадно отметить – 82,5% считают это своим гражданским долгом. 
Анализируя проведенное исследование, можно прийти к выводу о том, что молодежь не стоит в стороне от жизни в стране, от вопросов избирательного права. 
	В работе библиотеки часто практикуем выставки – викторины. То есть оформляем по теме книжную выставку, рядом располагаем вопросы, ответы на которые можно найти в предложенной литературе.   А еще поблизости ставим ларец с леденцовой карамелью (на большее, к сожалению, не имеем возможности). За каждый правильный ответ в награду - карамелька. И это возымело свой результат: кто-то уйдет с одной, а у кого-то окажется горсть сладостей. По такому принципу предложили читателям выставку – викторину «Выборы: история и современность» и имели положительный итог.
	Уместной в этот период была издательская деятельность. Библиотекари выпустили буклет «Азбука избирателя», который в последствии дарили молодым людям и рекомендательный список литературы «Нелегкое право выбирать», отражающий книги и статьи по основным направления избирательного процесса, нацеливающий на реализацию своих прав на деле.
	Привлек внимание как пользователей библиотеки, так и избирателей на избирательном участке в день выборов плакат «Навстречу своему будущему», выполненный редактором отдела комплектования и обработки литературы Коноплевой А.В.  На листе ватмана изображена девушка, держащая в руках государственный флаг на фоне главной достопримечательности Калганского района – Никольской старообрядческой церкви, находящейся в селе Доно. Эта церковь относится к архитектурным памятникам. На территории бывшего Советского Союза сохранилось всего три таких церкви. Плакат призывает как к доброму, светлому будущему, так и к бережному отношению к своей истории, своим корням, национальному достоянию россиян.
	Вся проведенная информационно – разъяснительная работа центральной районной библиотеки в период предвыборной кампании оказалась востребованной, актуальной и была направлена на повышение уровня знаний о праве, развитие правовых интересов, правового мышления, а это одна из важнейших общегосударственных задач.
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