              БЕРЕГИТЕ  ЛЕС  ОТ  ПОЖАРОВ !
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        Начало  весеннего пожароопасного периода усугубляется  засушливой и ветреной погодой, отсутствием осадков. В данных условиях резко возрастает  вероятность различных возгораний и пожаров. В черте населенных пунктов пожары часто происходят  по причине неосторожного обращения с огнем, в степной зоне, по причине пала сухой  травы. В результате неконтролируемые степные палы нередко переходят на земли лесного фонда, и превращаются в лесные пожары. Ежегодные выжигания вредят почве. Если мертвая трава не перегнивает, а сгорает, с каждым годом в почве остается все меньше и меньше органического вещества. Такая почва легче повреждается водой и ветром, ее плодородие снижается.
          Особая опасность  от лесных и степных пожаров исходит, если они действуют вблизи населенных пунктов. В условиях сильного ветра противостоять данным пожарам очень сложно. Доля лесных пожаров, происшедших в результате хозяйственной деятельности населения и неосторожного обращения с огнем, составляет до 80 % от общего количества пожаров.  На территории Калганского района ежегодно происходят лесные пожары, в результате которых гибнет лес и кустарники, сгорают ягодники, выгорает органический напочвенный слой,  страдают животные и птицы, наносится огромный ущерб природе. 
           Постановлением  Правительства Забайкальского края от 05 апреля 2018 года №121 ограничено пребывание граждан в лесах и въезд в них транспортных средств, а так же проведение в лесах определенных видов работ в целях обеспечения пожарной безопасности.  Нарушение данного ограничения грозит не только штрафами, но и в некоторых случаях уголовной ответственностью.

          -посещение леса при действующем запрете – штраф 3 тысячи рублей, повторно вдвое больше (ст. 36-2 Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях № 198-ЗЗК);

         -розжиг костра в условиях особого противопожарного  режима – от 3 тысяч до 4 тысяч рублей (ст. 8.32 п.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях);

        - выжигание травы (степной пал), лесной подстилки – штраф от 2 тысяч до 3 тысяч рублей (ст. 8.32 п.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях);

       - лесной пожар –штраф 5 тысяч рублей (ст. 8.32 п.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях), а так же компенсация за причиненный ущерб – 50 кратная стоимость древесины (постановление правительства РФ от 8 мая 2007 года№273);

       - пожар в лесных насаждениях (вручную созданные лесные насаждения ) – штраф от 100 тысяч до 500 тысяч  рублей или до 10 лет лишения свободы (ст. 261 УК РФ).
       Нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима (разведение костров, сжигание мусора и т.п.) предусматривает наказание:

      - по статье 20.4 части 2 КОАП РФ,   в виде  штрафа на граждан в размере от 2 тысяч до 4 тысяч рублей; на должностных лиц – от 15 тысяч до 30 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 30 тысяч до 40 тысяч рублей; на юридических лиц - от 200 тысяч до 400 тысяч рублей.
              Уважаемые граждане, чтобы сберечь лес - не поджигайте сухую траву,  и будьте внимательны и осторожны с огнем в повседневной жизни. Не бросайте спичек и окурков не затушенными !  

              При обнаружении возгорания незамедлительно сообщайте об этом в пожарную охрану   «01» (с сотового - 010), 4-13-46,  а так же  ЕДДС района 4-15-71.
    Администрация муниципального района «Калганский район»






