          Уважаемые жители Калганского района, обратите внимание на свой паспорт!!! 

         Миграционным пунктом ПП по Калганскому району установлено, что большое количество паспортов находится в состоянии неудовлетворяющем требованиям действующего законодательства, а именно:

-  различные исправления в паспорте;

- самостоятельное внесение записей в паспорта (детей, название улиц, номера домов и квартир и т.д.);

- надорваны (вырваны) или испачканы страницы;

- выгорание или выцветание букв в тексте; 

- неточности и ошибки и т.д.

       Есть граждане, которые не заменили паспорт по достижению возраста 20,45 лет. Документы и личные фотографии для замены паспорта нужно сдать в 30-ти дневный срок с даты рождения. Подача документов после истечения 30-ти дневного срока влечет наложение административного штрафа в размере от 2000 до 3000 рублей.
       Данные нарушения недопустимы и требуют немедленного устранения.

       ВАЖНО: Если вы обнаружили вышеуказанные или какие-то иные нарушения в паспорте, убедительно просим, обратиться в Миграционный пункт ПП по Калганскому району по адресу: с. Калга, ул. Хлебозаводская, д.5 или по телефону 4-11-48.
                  Напоминаем, что самый удобный и доступный способ получения любой государственной услуги является Интернет – Единый портал государственных и муниципальных услуг – www.gosuslugi.ru .Заявление по замене паспорта и регистрации по месту жительства и месту пребывания можно подать в любое удобное для вас время и день. Граждане, подавшие заявление на Едином портале государственных и муниципальных услуг принимаются вне общей очереди, в индивидуально назначенные дни и время.
        При наличии СНИЛС и сотового телефона можно зарегистрироваться на Едином портале непосредственно в Миграционном пункте.  
