Работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 

за 8 месяцев 2018 года.

За 8 месяцев 2018 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав подготовлено и проведено 24 заседания, из них 5 выездных. Рассмотрено 39 протоколов об административном правонарушении, из них 9 протоколов на несовершеннолетних.
Вынесено постановлений о назначении административного наказания на родителей (лиц их заменяющих) – 29 (по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних), в отношении иных лиц, которые не связаны с законным представительством - 1 (по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ – вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ). 

В отношении несовершеннолетних вынесено 9 постановлений: 1 - по ст. 7.17 КоАП РФ (умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества), 1 постановление по ст. 20.21 КоАП РФ (появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность), 1 – по ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ  (невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения), 1 постановление – по ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами), 5 по ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством).
По итогам рассмотрения вынесено штрафов на сумму 92200 рублей.
За 8 месяцев 2018 года рассмотрено 1 ходатайство об исключении несовершеннолетнего из образовательного учреждения в связи с переводом на другую форму обучения.

 С целью профилактики самовольных уходов несовершеннолетних из семей и учреждений, с подростками проводятся профилактические беседы. 
За 8 месяцев 2018 года фактов жестокого обращения с детьми не выявлено.

Проводится работа с учреждениями образования по выявлению подростков, систематически пропускающих занятия в школе по неуважительным причинам. Образовательными учреждениями по каждому выявленному факту направляются материалы в КДН и ЗП.

Проведено 43 рейда комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, по обследованию жилищно-бытовых условий жизни несовершеннолетних.              

        
С семьями, состоящими на учете, находящихся в социально опасном положении специалистами субъектов системы профилактики проводятся профилактические мероприятия.
