Информация на сайт
На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которое состоялось 05 сентября 2018 года были рассмотрены следующие вопросы:

Административный протокол по ч. 1 ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних) в отношении жительницы с. Калга гражданки М., которая являясь матерью несовершеннолетних детей ненадлежащим образом исполняла свои родительские обязанности, употребляла спиртные напитки, самоустранившись от воспитания детей и их контроля. Решение комиссии: вынести предупреждение.

Административный протокол по ч. 1 ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении жителя с. Калга гражданина П., являясь отцом несовершеннолетних, употреблял спиртные напитки в присутствии своих детей. Комиссией было принято решение: вынести предупреждение. 

Три протокола об административном правонарушении по ч. 1 ст. 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления) в отношении несовершеннолетних жителей с. Калга. Несовершеннолетний Ш. решил просто покататься, несовершеннолетний О.  поехал в лес собрать грибы, несовершеннолетний М. решил поехать в магазин  купить хлеба. Всем несовершеннолетним вынесены административные наказания в виде административного штрафа в размере 5000 рублей каждому.

