Уважаемые налогоплательщики!
Межрайонная ИФНС России № 4 по Забайкальскому краю информирует:
[bookmark: _GoBack]с 01.01.2019 г. государственная пошлина не уплачивается за совершение юридически значимых действий, предусмотренных подпунктами 1, 3, 6 и 7 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации:
· за государственную регистрацию юридического лица, за исключением государственной регистрации ликвидации юридических лиц, государственной регистрации политических партий и региональных отделений политических партий, государственной регистрации общероссийских общественных организаций инвалидов и отделений, являющихся их структурными подразделениями;
· за государственную регистрацию изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица, а также за государственную регистрацию ликвидации юридического лица, за исключением случаев, когда ликвидация юридического лица производится в порядке применения процедуры банкротства;
· за государственную регистрацию физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;
· за государственную регистрацию прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя,
в случае направления в регистрирующий орган документов, необходимых для совершения указанных юридически значимых действий, в форме электронных документов, направленных в регистрирующий орган в форме электронных документов как самим заявителем, а так же через многофункциональные центры, нотариуса.
