
Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России № 4 по Забайкальскому краю сообщает, что организациям и индивидуальным предпринимателям, зарегистрировавшим контрольно-кассовую технику (далее ККТ), поддерживающую формат фискальных документов версии 1.0, необходимо осуществить обновление ККТ.
В соответствии с пунктом 2 приказа ФНС России от 21.03.2017 
№ ММВ-7-20/229@ (в ред. Приказа ФНС России от 09.04.2018 N ММВ-7-20/207@) «Об утверждении дополнительных реквизитов фискальных документов и форматов фискальных документов, обязательных к использованию» с 01.01.2019 формат фискальных документов версии 1.0 (далее – ФФД 1.0) утрачивает силу, налогоплательщики с 01.01.2019 обязаны будут использовать в контрольно-кассовой технике форматы фискальных документов версий 1.05 или 1.1.
В этой связи фискальные накопители, включенные в реестр фискальных накопителей:
1. «Шифровальное (криптографическое) средство защиты фискальных данных фискальный накопитель «ФН-1», 
2. «Средство криптографической защиты фискальных данных «ФН-1» исполнение 3 версия 1», 
3. «Средство криптографической защиты фискальных данных «ФН-1» исполнение 3 версия 2», 
4. «Шифровальное (криптографическое) средство защиты фискальных данных фискальный накопитель «ФН-1» исполнение 2»,
5. «Шифровальное (криптографическое) средство защиты фискальных данных фискальный накопитель «ФН-1» исполнение Из13-2»,
6. «Шифровальное (криптографическое) средство защиты фискальных данных фискальный накопитель «ФН-1» исполнение Пр13-2» 
с 01.01.2019 могут использоваться налогоплательщиками в контрольно-кассовой технике, обеспечивающей формирование фискальных документов в соответствии с форматом фискальных документов версии 1.05 (далее -ФФД 1.05).
По вопросу необходимости замены фискального накопителя при переходе контрольно-кассовой техники с ФФД 1.0 на ФФД 1.05 следует учитывать, что приказом ФНС России «О внесении изменений и дополнений в приказ ФНС России от 21 марта 2017 года № ММВ-7-20/229@» предусмотрено, что при переходе с версии форматов фискальных документов 1.0 на 1.05 замена фискального накопителя не требуется.              
[bookmark: _GoBack]         Таким образом, при замене фискального накопителя целесообразно одновременно осуществить обновление контрольно-кассовой техники для работы с форматом фискальных данных (ФФД) 1.05 или 1.1. Необходимые обновления Вы можете найти на сайте производителя контрольно-кассовой техники, либо обратиться в центр технического обслуживания.
Подробнее с информацией по переходу на новый порядок применения ККТ Вы можете ознакомиться на сайте ФНС России в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники»: www.nalog.ru/kkt-online.nalog.ru.
Интересующие вопросы, Вы можете задать по телефону Межрайонной ИФНС России № 4 по Забайкальскому краю (30245) 6-00-47 либо по телефону горячей линии ФНС России 8-800-222-22-22.

