Отчет «О результатах реализации мероприятий, предусмотренных действующим муниципальным программам по профилактике  правонарушений, в том числе, по противодействию алкоголизации населения»
В муниципальном районе «»Калганский  район»  разработаны две программы «Профилактика правонарушений,  преступлений в муниципальном районе "Калганский район», «Комплексные меры по противодействию алкоголизации, наркозависимости и табакокурения населения в муниципальном районе «Калганский район»   Создана межведомственная  комиссия по профилактике правонарушений, в состав которой включены представители: органов местного самоуправления  Калганского района, Пункта полиции по Калганскому району, ТП УФМС в Калганском районе, органов социальной защиты,  Центра занятости населения, Отдела культуры в Калганском районе, Управления образования в Калганском районе. 
	За отчетный период  в муниципальном районе   проводился комплекс мер, направленных на стабилизацию оперативной обстановки, развитие позитивных тенденций в улучшении криминальной обстановки на территории муниципального образования, на обеспечение общественного порядка и безопасности населения муниципального образования. В целях  реализации  задач программы по профилактике преступлений в районе ежегодно на сходах граждан сотрудниками прокуратуры, полиции  проводится разъяснительная работа  по обеспечению сохранности материальных ценностей и личного подсобного хозяйства. В летний период времени организовывается выпас КРС. В каждом поселении созданы и работают социальные советы, которые проводят профилактические беседы по вопросам  обучения  несовершеннолетних, профилактики наркомании и алкоголизма, семейного насилия и многие другие вопросы, данные советы тесно взаимодействуют с комиссией по делам несовершеннолетних участковыми уполномоченными полиции инспектором ПДН. Всем индивидуальным предпринимателям рекомендовано установить камеры видеонаблюдения, заключить договоры на охрану предприятий, организаций с охранным предприятием ООО ЧОО «Сокол».
	Два раза в год в апреле и октябре в районе ежегодно проводятся месячники правопорядка, на которых до сведения жителей поселений специалистами служб системы профилактики доводится информация об административных правонарушениях и  их наказаниях,  социальных выплатах и гарантиях для  малообеспеченных граждан и их семей, обсуждаются вопросы по правому воспитанию подростков. В течение учебного года в школах района проводятся классные часы, родительские собрания, круглые столы профилактической направленности. Также проводятся акции «Скажи наркотикам нет», «Мы за здоровый образ жизни» и другие. В целях занятости детей в свободное от занятий время в  школах района работают спортивные секции, кружки.   Большая профилактическая работа по борьбе с наркоманией алкоголизмом и табакокурением проводится  в сельских домах культуры и библиотеках района. В 2017 году в районе в рамках КДН и ЗП в районе еженедельно проводится совет профилактики, на котором,  присутствуют все службы систем профилактики. В 2017 году проведено 10 заседаний в 2018- 12заседаний.  
	Управление образования проводит анализ занятости детей «группы риска» в кружках, секциях. Ежегодно в период летней оздоровительной кампании работают пришкольные площадки, а также  в сельских домах культуры. В 2017 на занятость  в свободное от учебы время категория трудоустраиваемых подростков; из семей группы риска, опекаемых малообеспеченных выделено из бюджета муниципального района «Калганский район» 154.300 рубля,  в 2018 году 141.443 рубля Члены комиссии по делам несовершеннолетних согласно плана проводят рейды по семьям группы риска и состоящим на учете. Службами систем профилактики регулярно проводятся вечерние рейды, как в районном центре так и в поселениях района в 2017 году проведено 12 вечерних рейдов в 2018 г 15 рейдов.
	 В рамках выполнения задач по  борьбе с алкоголизацией  населений  программа за счет средств краевого и местного бюджета в 2018 году выделено 168.203 т руб.  местный бюджет 15.000 руб 
	 В рамках борьбы с незаконным оборотом алкогольной продукции сотрудниками пункта полиции по Калганскому району на территории Калганского района  зарегистрировано преступлений связанных с оборотом наркотических средств в 2017 -30 преступлений 2018-15 преступлений . В 2018 году произошло снижение преступлений, совершенных несовершеннолетними 2017-13 ; 2018-5 преступлений.
[bookmark: dst100014] Финансирование программы.Профилактика правонарушений,  преступлений в 2017 - 2018 году предусмотрено 176 тысяч в связи с дефицитом бюджета программа  профинансирована не в полном объеме. 

