На прошедшей недели, на территории сельского поселения «Калганское» состоялось мероприятие посвященное Дню Молодежи России «Ну ты даешь, молодежь!» С праздником всех поздравил глава муниципального района «Калганский район» Жбанчиков М.Ю. и глава сельского поселения «Калганское» Полуэктов А.Н.
Старт торжественному открытию задали участники велопробега разных возрастов, все участники были награждены дипломами.
Далее праздник  продолжили с концертной программой, которую подготовили сотрудники КДЦНТ «Аргунь»,  где выступали с песнями приглашенные гости Кузнецова В., Новикова А.  Особым гостем стала, Дана Шеломенцева из г.Шилка, которая выступила с сольными, балетными номерами, такими как: «Кукла», «Пробуждение бабочки» и «В ритмах Испании». После концертной программы, впервые в нашем селе был проведен фестиваль «Краски Холи», где все участники были обсыпаны сухими, гипоаллергенными цветными красками. И «Забег на каблуках», участницы бежали определенную дистанцию, где были награждены призами. 
Проведены конкурсы, которые стали традиционными:  «Столб», «Веселая горка», «Жим гири одной рукой», каждый участник конкурса не ушел без подарка и положительных эмоций. Также прошел мастер-класс из воздушных шаров, где ребята учились делать разные поделки из шаров.
На протяжении всего праздника работал стрелковый Тир. Так же прошел конкурс фотозон, участие приняли: «Море, пальмы, белый песок»(КДЦНТ «Аргунь»), «Арка счастья» (МОУ СОШ с.Калга), «Русские матрешки» (семья Охлопковых), «На лесной полянке» (КДЦНТ «Аргунь»), «Я люблю Калгу» (семья Охлопковых), победителями стали: первое место – «Арка счастья», второе – «Море, пальмы, белый песок», третье – «На лесной полянке» победители были награждены денежными призами.
Развлекательным комплексом «Мир приключений» были предоставлены батуты, бассейн с лодками и беспроигрышный дартс. 
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