ПРОТОКОЛ

публичных слушаний

по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район»

28 августа 2019 года                                             

                           с.Калга

Присутствует 13 человек.

Жбанчиков М.Ю. - глава района председательствующий публичных слушаний

Вдовина С.А. – секретарь публичных слушаний 

Слушали: Проект  решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район» (докладывала – начальник отдела организационной, правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Калганский район» Потопольская Н.И.


В соответствии со статьей 28 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ, статьей 18 Устава муниципального района «Калганский район», решением Совета муниципального района «Калганский район» от 16.11.2005 года № 80 «Об утверждении Положения «О порядке проведения публичных слушаний в муниципальном районе «Калганский район», решением Совета муниципального района «Калганский район» от 14.11.2008 года № 3 «Об утверждении «Порядка учета предложений по проекту Устава муниципального района «Калганский район», проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Калганский район», проводятся публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район». Проект Решения о внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район» размещен в районной газете «Родная Земля» № 31 от 31.07.2019 года и на официальном сайте муниципального района «Калганский район» в сети интернет www.калга.забайкальскийкрай.рф в разделе «Проекты МНПА» 31 июля 2019 года.


Публичные слушания проводятся по инициативе администрации муниципального района «Калганский район».

Потопольская Н.И.:

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района «Калганский район», в целях приведения Устава муниципального района «Калганский район» в соответствие с действующим законодательством предлагаем внести в Устав муниципального района «Калганский район» следующие изменения:

1) статью 2 Устава изложить в следующей редакции:

«Статья 2. Правовая основа местного самоуправления муниципального района «Калганский район».

Правовую основу местного самоуправления на территории муниципального района «Калганский район» составляют общепризнанные принципы и нормы международного права, международные договоры Российской Федерации; Конституция Российской Федерации, федеральные конституционные законы, Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», другие федеральные законы, издаваемые в соответствии с ними иные нормативные правовые акты Российской Федерации (указы и распоряжения Президента Российской Федерации, постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти), Устав Забайкальского края, законы и иные нормативные правовые акты Забайкальского края; настоящий Устав муниципального района «Калганский район», решения, принятые на местных референдумах, иные муниципальные правовые акты.»;

2) статью 3 Устава изложить в следующей редакции:

«Статья 3. Наименование и статус муниципального района «Калганский район».
Полное наименование муниципального образования - муниципальный район «Калганский район» Забайкальского края.

Сокращенное наименование - муниципальный район «Калганский район», муниципальный район.»;
3) пункт 5 части 1 статьи 10 Устава признать утратившим силу.

Потопольская Н.И.: - У кого из присутствующих есть предложения либо замечания по данному проекту решения?


Предложений и замечаний нет, в таком случае присутствующие на публичных слушаниях единогласно решили рекомендовать Совету муниципального района «Калганский район» принять решение «О внесении изменений в Устав муниципального района «Калганский район».

Председательствующий слушаний 



Жбанчиков М.Ю.
Секретарь слушаний      




Вдовина С.А.
