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Кадастровая палата проведет всероссийский день приема граждан
Бесплатные консультации специалистов по вопросам учетно-регистрационных действий с недвижимостью проведут по всей стране 
В день Конституции РФ, 12 декабря 2019 года, в рамках Общероссийского дня приема граждан Федеральная кадастровая палата проведет для россиян консультации по вопросам недвижимости. Специалисты учреждения со всей страны окажут консультационную поддержку жителям каждого региона России – от Калининграда до Чукотки. В Забайкалье специалисты региональной Кадастровой палаты будут отвечать на вопросы жителей региона совместно с краевым Управлением Росреестра.
В Общероссийский день приема граждан специалисты Кадастровой палаты ответят на вопросы, касающиеся учетно-регистрационной сферы и сделок с недвижимостью. Граждане смогут получить подробные разъяснения порядка кадастрового учета и регистрации права собственности, получения сведений из Единого государственного реестра недвижимости, проведения государственной кадастровой оценки, уточнения границ земельных участков, исправления реестровых и технических ошибок, оформления сертификата электронной подписи. Сотрудники Кадастровой палаты помогут разобраться в вопросах купли-продажи, аренды, наследования недвижимости, а также сформировать необходимый пакет документов для проведения сделки.
«Подобная форма работы удобна для граждан. Она позволяет жителям края получать оперативную информацию по интересующему спектру вопросов. Однако главной нашей целью остается повышение уровня правовой грамотности населения, благодаря которой значительно снижается количество решений о приостановлении или отказе в постановке объектов недвижимости на кадастровый учет, ликвидируются риски неправильной трактовки законодательства. Кроме того, полученные знания помогают гражданам обезопасить себя от проведения непрозрачных сделок и мошеннических действий третьих лиц», – говорит заместитель директора Кадастровой палаты Забайкальского края Марина Кракосевич.
Получить личную консультацию специалистов региональной Кадастровой палаты в Общероссийский день приема граждан можно с 12-00 до 20-00 часов по адресу: г. Чита, ул. Анохина, д. 63 (вход с ул. Полины Осипенко). Информация о месте проведения единого приема граждан также доступна на портале Кадастровой палаты в блоке соответствующего региона.  
[bookmark: _GoBack]Напомним, что Общероссийский день приема граждан проводится ежегодно в День Конституции Российской Федерации, начиная с 12 декабря 2013 года. В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 26.04.2013 № Пр-936 в этот день все желающие могут получить бесплатные консультации представителей государственных структур и органов власти во всех регионах России.


Справочно: 
Федеральная кадастровая палата (ФКП) – оператор Федеральной государственной информационной системы ведения Единого государственного реестра недвижимости (ФГИС ЕГРН). В сентябре 2019 года Кадастровой палатой в пилотном режиме был запущен сервис по выдаче сведений из ЕГРН, который позволяет получить выписку за несколько минут. 
Кадастровая палата работает в сфере кадастрового учета, регистрации прав собственности и сделок с недвижимостью, оказывает связанные с этим услуги населению и бизнесу в каждом регионе России. С 2009 года находится в ведении Росреестра. 
Федеральная кадастровая палата предоставляет сведения из ЕГРН, принимает заявления о кадастровом учете и (или) регистрации прав, вносит сведения о границах субъектов РФ, муниципальных образований и населенных пунктов, зон с особыми условиями использования территории, объектов культурного наследия и других объектов в ЕГРН. 
В 2019 году Кадастровой палатой запущен проект по реинжинирингу существующих электронных сервисов предоставления госуслуг для физических и юридических лиц. Также, согласно плану трансформации учреждения, на базе ФКП будет создан Аналитический центр для участников рынка недвижимости и бизнес-сообщества. 
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