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№ 1
На основании п. 2.3 годового плана работы Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Калганский район» на 2019 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения культуры культурно-досуговый центр народного творчества «Аргунь».

Целью контрольного мероприятия являлось осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств бюджета муниципального района «Калганский район» и муниципальной собственностью, за соблюдением законодательства при осуществлении Учреждением хозяйственных и финансовых операций, обоснованностью таких операций, наличием и движением имущества. 
Проверяемый период деятельности: 2018 год.
Сокращенное наименование: МУК КДЦНТ «Аргунь».

Юридический адрес и местонахождение: 674340, Забайкальский край, Калганский район, с. Калга, ул. Гаражная,1.

Муниципальное учреждение культуры культурно-досуговый центр народного творчества «Аргунь» имеет лицевые счета в органе Федерального казначейства: 

20916Ч68680 - счет получателя бюджетных средств.

ИНН – 7507002216, КПП – 750701001, ОГРН – 1077530000460, ОКПО -96249313, ОКТМО – 76618433101, ОКФС -14, ОКОПФ – 75403, ОКВЭД – 93.29.9 (Деятельность зрелищно-развлекательная прочая, не включенная в другие группировки), 59.14 (Деятельность в области демонстрации кинофильмов), 93.29.2 (Деятельность танцплощадок, дискотек, школ танцев)
зарегистрирован в Межрайонной ИФНС России № 4 по Забайкальскому краю 27.02.2007 г.
Расчетный счет 40701810400001000333 открыт в Читинском отделении № 8600 ПАО Сбербанк г. Чита.
Имеет статус юридического лица, печать.

Коллективный договор на 2016г.-2019г. утвержден директором МУК КДЦНТ «Аргунь» Полухиной Г.А. и зарегистрирован администрацией муниципального района «Калганский район» 26.01.2017г.
Предыдущая проверка проведена администрацией муниципального района «Калганский район» 11.02.2019г.

Муниципальное учреждение культуры культурно-досуговый центр народного творчества «Аргунь» является некоммерческой организацией, созданной в целях удовлетворения общественных потребностей сохранения и развития народной традиционной культуры, поддержки любительского художественного творчества и социально-культурной активности населения. В 2018 году Учреждение осуществляло свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением главы администрации муниципального района «Калганский район» от 13 января 2009 года № 3. Центр досуга является структурным подразделением Отдела культуры муниципального района «Калганский район». Функции и полномочия учредителя в отношении Учреждения осуществляются администрацией муниципального района «Калганский район».
В соответствии с пунктом 4.2 Устава Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:
- создание и организация работы коллективов, народных театров, филармоний, музеев, любительских объединений и иных форм досуговой деятельности, соответствующей целям деятельности Учреждения;
- организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов, различных выставок;

- демонстрация кинофильмов и видеопрограмм;

- проведение массовых театрализованных праздников и представлений, народных гуляний, обрядов, ритуалов в соответствии с народными традициями и местными обычаями;
- организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха и танцев, дискотек, молодежных балов, карнавалов, детских утренников, игровых и других культурно-развлекательных программ;
- предоставление в рамках возможностей платных услуг социально-культурного характера населению, с учетом его запросов и потребностей;
- и т.д.
Сведения об Учреждении и его деятельности в соответствии со статьей 32 Федерального Закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» публикуются в открытом доступе в сети Интернет на общероссийском официальном сайте «www.bus.gov.ru», предназначенном для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях. Однако в нарушение пункта 3.3 статьи 32 указанного закона Учреждением не обеспечена открытость и доступность следующих документов:

-решение учредителя о создании муниципального учреждения;

-сведения о проведенных в отношении муниципального Учреждения контрольных мероприятиях;
-отчет о результатах деятельности и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества.
Организация и ведение бухгалтерского учета Учреждения в проверяемом периоде фактически осуществлялись Централизованной бухгалтерией Отдела культуры муниципального района «Калганский район»  В соответствии с пунктом 3 статьи 7 Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» заключено соглашение об оказании услуг по ведению бухгалтерского и налогового учета от 01.01.2009г. 
На проверку представлен журнал учета работы клубного учреждения за 2018 год, который в соответствии с Уставом учреждения  является документом строгой отчетности и служит основанием для определения организационно-экономических показателей, формой контроля по итогам планирования работы. Согласно рекомендаций по ведению журнала учета работы клубного учреждения, журнал заполняется ежедневно. В данном же случае журнал имеет неряшливый, ненадлежащий внешний вид и заполняется по мере проведения мероприятий. Приказ о назначении ответственного за ведение журнала отсутствует.
Оплата труда

Система оплаты труда в Учреждении установлена в соответствии с законом Забайкальского края от 09.04.2014г. № 964-ЗЗК «Об оплате труда работников государственных учреждений Забайкальского края», постановлением администрации муниципального района «Калганский район» от 11.11.2013г № 963 «Об утверждении Примерного положения по оплате и стимулированию труда работников муниципальных учреждений культуры и педагогических работников образовательных организаций сферы культуры, координация и регулирование деятельности, которых возложены на отдел культуры администрации муниципального района «Калганский район» и постановлением Правительства Забайкальского края от 30.06.2014г № 382 «О базовых окладах (базовых должностных окладах), базовых ставках заработной платы по профессионально-квалификационным группам работников государственных учреждений Забайкальского края».

В целях регулирования вопросов оплаты труда в Учреждении приказом директора от 04.05.2018 № 15 утверждено Положение по оплате труда работников муниципального учреждения культуры «Культурно-досуговый центр народного творчества «Аргунь».

Штатные расписания на 2018 год утверждены приказами директора Учреждения. В связи с изменениями штатной численности и заработной платы работников в штатное расписание вносились соответствующие изменения. По состоянию на 01.01.2018 штатная численность Учреждения составляла 33,5 единицы, на 01.01.2019– 35,5 единиц. Приказом № 32 от 26.11.2018г. в штатное расписание введена должность бухгалтера в количестве 2 единиц.
В папке «Приказы по основной деятельности за 2018 год» отсутствует приказ № 2 от 25.01.2018г. «О внесении изменений в штатное расписание». В данной папке подшит приказ № 37 от 29.12.2018г. «О переименовании должностей» ведущий методист в должность менеджер культурно-досуговых организаций клубного типа и методист информационно-методического сектора в должность специалист по учетно-хранительской документации, что не соответствует Положению об оплате труда работников муниципального учреждения культуры «Культурно-досуговый центр народного творчества «Аргунь», так как в приложении № 1 к Положению об оплате труда такие должности отсутствуют.
Документами для начисления заработной платы являются:
- табеля учета рабочего времени, подписанные ответственными лицами. Табеля составляются ежемесячно на бланках установленной формы. 
- приказы. 
Начисление заработной платы ведется в 1С. Разноска заработной платы по каждому работнику производится в лицевых карточках.
При проверке начисления отпускных установлено, что при начислении используется записка-расчет ф.0301051, на основании Приказа о предоставлении отпуска работнику. Так, начисление производится согласно ст. 139 ТК РФ, за календарные дни, с применением коэффициента 29,3 (среднемесячное число календарных дней), за фактически отработанное время. При выборочной проверке начисленной заработной платы установлено, что начислена в соответствии штатного расписания.
Ежемесячно выносятся приказы о стимулирующих выплатах работникам учреждения по решению Совета при директоре, однако, ни Положения о Совете, ни состава указанного Совета, ни решений, ни протоколов заседаний на проверку не представлено.

Анализ выполнения плана ФХД и проверка целевого использования средств субсидий на выполнение муниципального задания и на иные цели

По данным отчета об исполнении Учреждением плана ФХД общая сумма перечисленной в 2018 году учреждению субсидии на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания составила 11 520 085,69 рублей, 100,0 % плановых назначений. Общая сумма перечисленной в 2018 году Учреждению субсидии на иные цели составила 559 411,00 рублей, 100 % плановых назначений. Собственные доходы учреждения – 257 494,10 рублей.
Сумма фактически использованных средств, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания, составила 11 520 085,69 рублей.
· 211 – «Заработная плата» - 8 248 778,26 руб. 

· 213 – «Начисления на оплату труда» - 2 911 010,35руб. 

· 221 - «Услуги связи» - 13 830,00 руб.

· 223 – «Коммунальные услуги» - 48 927,93 руб.

· 296 - «Прочая закупка товаров, работ и услуг» - 300,00 руб.

· 290 – «Уплата налогов, сборов и иных платежей» - 297 239,15 руб.
Субсидии на иные цели израсходованы по статье 310 «Увеличение стоимости основных средств» - 559 411,00 руб.

Собственные доходы учреждения:

· 212 - «Иные выплаты» - 1 600,00 руб.

· 221 - «Услуги связи» - 5 681,55 руб.

· 222 – «Транспортные расходы» - 1 800,00 руб.

· 225 – «Содержание имущества» - 3 576,00 руб.

· 226 – «Прочие услуги» - 15 041,89 руб.

· 290 – «Прочие расходы» - 37 516,67 руб.

· 310 – «Увеличение стоимости основных средств» - 39 337,00 руб.
· 340 – «Увеличение стоимости материальных запасов» - 152 940,99 руб.
Анализ целевого использования средств субсидий с учетом выплат за счет средств от оказания платных услуг показал, что фактические расходы произведены в суммах, запланированных в плане ФХД по соответствующим статьям. Нецелевого использования средств субсидий не допущено.
Проверка личных дел работников
В соответствии с федеральным законом № 152-ФЗ «О персональных данных» в учреждении имеется Положение о работе с персональными данными работников, утвержденное директором учреждения 02.06.2017г.
Личная карточка работника (форма Т-2) ведется. Должностные инструкции отсутствуют. 

Книга учета движения трудовых книжек и вкладышей в них на проверку не представлена. Ответственность за учет, хранение документов и правильность вносимых сведений несет работник кадровой службы, но так как в учреждении штатным расписанием такой должности не предусмотрено, то нужно было издать приказ, согласно которому конкретному лицу вменена обязанность по ведению и хранению трудовых книжек, который в свою очередь не был издан.
В соответствии со статьей 66 Трудового кодекса РФ на каждого работника Учреждения работодателем ведется трудовая книжка.

В нарушение статьи 67 Трудового кодекса РФ не заключены трудовые договора с Кошовкиной В.А. и Чумаковым А.В. Помимо этого в Книге приказов у каждого из них прописан оклад в сумме 13093,00 рубля, а в личных делах (в приказах) оклад 26186,00 рублей и 6182,00 рубля соответственно.
В трудовом договоре с Рачковой О.В указана должность документовед, хотя во всех остальных сопутствующих документах ее должность прописывается как методист информационно-методического сектора.

19.04.2018г. Кучеренко И.А. был принят на должность звукооператора на постоянной основе, хотя эту должность уже занимает Ларионова К.О., которая находится в отпуске по уходу за ребенком. Работодателю нужно было прописать условие о сроке договора как период отсутствия на работе основной работницы в связи с отпуском по беременности и родам, и в связи с отпуском по уходу за ребенком.
Согласно записи в трудовой книжке, Кирпичникова С.А. переведена на должность художественного руководителя с 01.12.2014г., но трудовой договор составлен от 01.01.2015г. с указанием начала работы в данной должности с 01.01.2015г.
В трудовых книжках Даниловой А.Е. и Болдина В.В. нет подписи ответственного лица за ведение трудовой книжки.

В личном деле Слепковой М.В. отсутствует копия паспорта.

Кутенков И. в трудовом договоре и в приказе о приеме на работу методист музыкально-технического сектора, а в трудовой книжке методист информационно-технического сектора.
В нарушении статьи 57 ТК РФ в трудовые договора работников не внесены изменения условия оплаты труда, на основании утвержденного 04.05.2018г Положения по оплате труда. Изменения и условия трудового договора вносятся путем заключения дополнительного соглашения между работником и работодателем, являющегося в дальнейшем неотъемлемой частью трудового договора (ст. 72 ТК РФ).
Расчеты с подотчетными лицами.

Проверка расчетов с подотчетными лицами проведена за ревизуемый период сплошным методом.

Учет расчетов с подотчетными лицами ведется на общем счете 20800 «Расчеты с подотчетными лицами». Учет операций ведется в журнале операций по расчетам с подотчетными лицами, в разрезе ФИО, выводятся дебетовые и кредитовые обороты.

При сверке журнала операций по подотчетным суммам с журналом операций  по кассовым расходам расхождений не установлено.

В течение проверяемого периода расходы подтверждены приложенными документами: счета-фактуры с чеками, закупочные акты.
В авансовых отчетах № 239, 240, 243 и БН от 23.03.2018г. отсутствуют подписи подотчетных лиц.

Приобретенные МЗ в авансовых отчетах относятся на расходы текущего финансового года. На списание МЗ составляется акт на списание с указанием причин. Акт на списание № 11 не подписан.

Передачи выданных подотчетных сумм одним лицом другому не установлены.
В КДЦНТ «Аргунь» зарегистрировано 2 автомобиля: ГАЗ-3102 год выпуска 2006, государственный регистрационный знак К 718 ХР 75 (на ходу), УАЗ-220602 2003 года (в технически-неисправном состоянии).
Оформление первичных документов бухгалтерского учета в данном случае путевые листы ведутся с нарушениями ст. 9 ФЗ- № 402 от 06.12.2011 г.: не заполнения время выезда и время возвращения в гараж, не проставляются выдано по заправочному листу, расход топлива, не выводятся остатки по ГСМ, не проставляется подпись лица пользовавшегося автомобилем (№ 5, 6, 52, 53). Нет подписи водителя в путевых листах № 9, 21, 23, 26, 46, 54. В путевых листах под № 10, 11, 12, 15, 51, 52 нет печати учреждения.
В нарушение ст.20 ФЗ -№  196 от 10.12.1995 г «О безопасности дорожного движения»  имеются случаи  выезда водителя без  предрейсового осмотра (Путевой лист № 7 на 31 января и 1 февраля 2018г., № 11  на 27 февраля 2018 г., № 14 на 17,19,20 марта 2018г.,№ 16 на 26-30 марта 2018г., № 22 на 1 мая, № 40 на 28 мая, № 83 на 26-28 декабря).

Журнал учета путевых листов прошит, пронумерован, скреплен печатью. 

За 2018 год приобретено 681,17 литров ГСМ на сумму 30 779,19 рублей. В деле подшит единственный акт о списании материальных запасов от 31.12.2018г. в количестве 36,08 литров на сумму 15 770,32 рублей
Основные средства
В соответствии с ст. 11 Федерального Закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ 
«О бухгалтерском учете», п. 1.5 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13 июня 1995г. № 49 « Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» проведение инвентаризации активов и обязательств организации обязательно перед составлением бухгалтерской отчетности. В 2018 году инвентаризация в учреждении не проводилась.
На основании ведомости остатков на 01.01.2019г. была проведена инвентаризация, в ходе которой выявлены расхождения:
Ноутбук НР – в ведомости инвентарный номер 01910167, а в акте приема-передачи 01910165;
Ноутбук Lenovo – в ведомости инвентарный номер 01910168, а на самом ноутбуке написано 01910167.
Выявлена недостача товарно-материальных ценностей на сумму 140 564,15 рублей. Сличительная ведомость результатов инвентаризации прилагается.
Приказ и акт о списании материальных ценностей, находящихся на балансе КДЦНТ «Аргунь» отсутствуют. 
В учреждении имеется акт о выделении к уничтожению документов и дел БН от 28.09.2018г. утвержденный директором Г.А Полухиной. Однако приказ от 28.09.2018г., взятый за основание в книге приказов отсутствует, также отсутствует приказ о создании экспертной комиссии, подписавшей этот акт. 


Платные услуги
В соответствии с Уставом МУК КДЦНТ «Аргунь» осуществляет приносящую доход деятельность.

Деятельность по платным услугам регламентируется Положением «О порядке предоставления платных услуг» МУК КДЦНТ «Аргунь», утвержденным приказом учреждения от 02.06.2017г. № 11. Приложением к данному Положению является прейскурант цен.

Материально-ответственное лицо, отвечающее за получение, хранение, учет и выдачу бланков документов, а также прием от населения наличных денежных средств согласно документам не установлено. Бланки билетов и отчет по продаже билетов хранятся в сейфе у директора.
Оплата платных услуг потребителями осуществлялась наличным путем директору с оформлением и выдачей бланков строгой отчетности потребителям (билеты), денежные средства сдавались директором в бухгалтерию, а затем в банк для зачисления на счет получателя бюджетных средств, открытый в Отделе №4 УФК по Забайкальскому краю.
В соответствии со ст. 52 закона РФ от 09.10.1992г. № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» цены (тарифы) на платные услуги и продукцию, включая цены на билеты, организации культуры устанавливают самостоятельно.
К проверке не представлено ни одного договора (контракта) в рамках оказания платных услуг по проведению культурных мероприятий.
Выводы 
1. В нарушение статьи 67 Трудового кодекса РФ не заключены трудовые договора с Кошовкиной В.А. и Чумаковым А.В.
2. Кучеренко И.А. был принят на должность звукооператора без условия о сроке договора как период отсутствия на работе основной работницы в связи с отпуском по беременности и родам, и в связи с отпуском по уходу за ребенком.
3. В нарушении статьи 57 ТК РФ в трудовые договора работников не внесены изменения условия оплаты труда, на основании утвержденного 04.05.2018г Положения по оплате труда.
4. Путевые листы ведутся с нарушениями ст. 9 ФЗ- № 402 от 06.12.2011 г.: не заполнение время выезда и время возвращения в гараж, не проставляются выдано по заправочному листу, расход топлива, не выводятся остатки по ГСМ.

5. По результатам инвентаризации на 01.01.2019г выявлена недостача товарно-материальных ценностей на сумму 140 564,15 рублей.
Предложения 

1. Привести в соответствие с действующим законодательством устав, положение по оплате труда и коллективный договор МУК КДЦНТ «Аргунь».
2. Журнал учета работы клубного учреждения вести в соответствии с рекомендациями по ведению журнала учета работы клубного учреждения. Назначить ответственного за ведение журнала.
3. Не допускать списание основных средств, а так же документов, с истекшим сроком хранения без приказов о списании и о создании комиссии по списанию.
4. В соответствии с ст. 11 Федерального Закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 1.5 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13 июня 1995г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» проводить инвентаризацию активов и обязательств перед составлением бухгалтерской отчетности.
5. В соответствии с пунктом 3.3 статьи 32 Федерального Закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» Учреждением обеспечить открытость и доступность всех документов, перечисленных в указанной статье.

6.
Контроль за деятельностью МУК КДЦНТ «Аргунь» в соответствии с пунктом 5.1 статьи 32 Федерального Закона № 7-ФЗ осуществлять в порядке, установленном администрацией муниципального района «Калганский район».
7.
Директору МУК КДЦНТ «Аргунь» соблюдать требования действующего трудового законодательства. В трудовые договора работников внести необходимые изменения (на предмет их соответствия нормам трудового законодательства). 

8.
Директору МУК КДЦНТ «Аргунь» обеспечить своевременное и достоверное ведение трудовых книжек. В соответствии с пунктом 40 Правил ведения и хранения трудовых книжек, вести регистры бухгалтерского учета, обеспечивающие своевременный и надлежащий учет трудовых книжек и вкладышей к ним.

9.
В своей работе Учреждению руководствоваться Бюджетным Кодексом РФ, Налоговым кодексом РФ, иными федеральными законами и указами Президента РФ, законами Забайкальского края, нормативными правовыми актами муниципального района «Калганский район».
          Председатель Контрольно-счетной комиссии 

          Муниципального района «Калганский район»




 Лыкова Л.А. 
          Директор муниципального учреждения культуры 
культурно-досуговый центр народного 
творчества «Аргунь»







Деревцова Т.Н.
          Бухгалтер Муниципального учреждения культуры 
культурно-досуговый центр народного 
творчества «Аргунь»







Кошовкина В.А. 
