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№ 2
В соответствии с Планом работы контрольно-счетной комиссии на 2019 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности в сельском поселении «Шивиинское» председателем Лыковой Л.А. за период с 1 января 2018г. по 31 декабря 2018г. 
Проверка проведена с ведома главы сельского поселения «Шивиинское» Мясуновой Е.М. в присутствии бухгалтера Поляковой Л.Н. 

Проверкой установлено: 

1. Общие сведения
Сельское поселение «Шивиинское» муниципального района «Калганский район» в проверяемом периоде свою деятельность осуществляло на основании Устава, зарегистрированного Управлением Министерства юстиции РФ по Забайкальскому краю 12 июля 2018г. и принятого решением Совета сельского поселения «Шивиинское» от 07.06.2018г. № 36, с внесенными изменениями от 25.03.2019г. № 55.
Администрация сельского поселения является исполнительно-распорядительным органом сельского поселения, наделяется Уставом полномочиями по решению вопросов местного значения сельского поселения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Забайкальского края.

Администрация сельского поселения обладает правами юридического лица.
К полномочиям Администрации сельского поселения относятся: 

1) создание муниципальных предприятий и учреждений, осуществление финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания бюджетными и автономными муниципальными учреждениями, а также осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

2) установление тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями, и работы, выполняемые муниципальными предприятиями и учреждениями, если иное не предусмотрено федеральными законами;

3) регулирование тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей;

4)полномочиями в сфере стратегического планирования, предусмотренными Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;

5) организационное и материально-техническое обеспечение подготовки и проведения муниципальных выборов, местного референдума, голосования по отзыву депутата, главы сельского поселения, голосования по вопросам изменения границ сельского поселения, преобразования сельского поселения;

6) разработка и утверждение программы комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры сельского поселения, программы комплексного развития транспортной инфраструктуры сельского поселения, программы комплексного развития социальной инфраструктуры сельского поселения, требования к которым устанавливаются Правительством Российской Федерации;

7) утверждение и реализация муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, организация проведения энергетического обследования многоквартирных домов, помещения в которых составляют муниципальный жилищный фонд в границах сельского поселения, организация и проведение иных мероприятий, предусмотренных законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности;

8) иными полномочиями в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ, иными федеральными законами, законами Забайкальского края.
Юридический адрес: Забайкальский край,  Калганский район, с. Шивия, ул. Гагарина 30. 

Фактически размещается по указанному адресу. 

Телефон: 46-1-31. 

ИНН 7507001942,  зарегистрирован в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Забайкальскому краю. 

Код причины постановки на учет 750701001. 

Распорядителями кредитов за проверяемый период являлись: 

С правом первой подписи глава СП «Шивиинское» Мясунова Елена Михайловна, избрана на муниципальных выборах 13 сентября 2015 года. 

С правом второй подписи с 30.12.2015г. - бухгалтер СП «Шивиинское» Полякова Л.Н., назначена на должность распоряжением № 77 от 30.12.2015г.
2. Проверка состояния бухгалтерского учета

Бухгалтерский учет в СП «Шивиинское» ведется автоматизировано с применением программного обеспечения «1С:Бухгалтерия» с использованием плана счетов бюджетного учета, содержащего синтетические и аналитические счета в соответствии с Инструкцией по применению плана счетов бухгалтерского учета, 
утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010г. N 157н. Данные проверенных и принятых к учету первичных учетных документов систематизируются по датам совершения операций и отражаются накопительным способом в соответствующих регистрах бюджетного учета. 

Аналитический учет расчетов с поставщиками, расчетов с бюджетом по начисленным налогам на фонд оплаты труда и другим налогам и платежам ведется в многографных карточках. 

Бухгалтерские отчеты об исполнении бюджета распорядителя бюджетных средств и отчет о кредиторской задолженности в Комитет по финансам администрации муниципального района «Калганский район» предоставляются своевременно. 

2. Анализ, исполнения сметы расходов бюджетных средств 

Бюджет СП «Шивиинское» на 2018 год утвержден решением Совета депутатов СП «Шивиинское» № 34 от 29.12.2017г. по доходам в сумме 3 226,7 тыс. руб., по расходам в сумме 3 226,7 тыс. руб. с дефицитом бюджета 0 руб. 

В течение года в решение Совета депутатов СП «Шивиинское» № 34 вносились изменения № 35 от 12.01.2018г., № 35а от 27.02.2018г., № 35б от 27.04.2018г., № 35в от 30.05.2018г., № 45а  от 27.07.2018г., № 49 от 26.09.2018г., № 50 от 26.10.2018г., № 51 от 26.11.2018г., № 52 от 28.12.2018г.
Использование средств в проверяемом периоде производилось в соответствии с утвержденными сметами расходов в пределах лимитов бюджетных обязательств. 

3. Проверка расчетов с дебиторами и кредиторами
В соответствии инструкции для учета расчетов с поставщиками открыт общий счет 30200 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» с учетом Классификации операций сектора государственного управления. Учитываются расчеты за поставленные материальные ценности и оказанные услуги.

Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками № 4 ведется ежемесячно, в разрезе организаций, подписан ответственным лицом, с отражением корреспонденции счетов. При переносе остатков расхождений не установлено. Расчеты производятся через банк по платежным поручениям по предъявлению счета. При сверке с журналом операций с главной книгой расхождений не выявлено.

По данным бухгалтерского учета кредиторская задолженность на 1 января 2019 года составила 274,4 тыс. рублей в т.ч:

54,1тыс. руб. - заработная плата;
61,2 тыс. руб. - начисления на выплаты по оплате труда;
30,8 тыс. руб. – транспортные расходы;

59,2 тыс. руб. – прочие работы, услуги;

48,8 тыс. руб. -  пенсионное обеспечение;
8,7 тыс. руб. – прочие расходы;

11,5 тыс. руб. – материальные запасы.

По состоянию на 01.01.2019 г имеется дебиторская задолженность в сумме 25,17 тыс. руб. в связи с переплатой по налогам.
Просроченной кредиторской и дебиторской задолженности на период проверки нет. 
4. Проверка расходования средств на заработную плату
Оплата труда работников СП «Шивиинское» производилась согласно: 
Положения  об оплате труда работников Администрации сельского поселения «Шивиинское», утвержденного Постановлением администрации СП «Шивиинское» от 14.03.2017г. № 2, 
Положения о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих сельского поселения «Шивиинское», утвержденного решением Совета сельского поселения «Шивиинское» № 18 от 18.11.2018г.,

Положение о денежном вознаграждении лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления в сельском поселении «Шивиинское», утвержденного решением Совета сельского поселения «Шивиинское» № 17 от 18.11.2016г. 
Штатное расписание с 01.01.2018г. утверждено главой СП «Шивиинское» в количестве 8,75 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда 153037,00 руб. С 01.05.2018г. в штатное расписание внесены изменения: штатные единицы составили 7,94, фонд оплаты 166797,00 рублей.
Начисление заработной платы ведется в программе 1:С «Бухгалтерия». Разноска заработной платы по каждому работнику производится в лицевых карточках. Все первичные документы: табеля учета рабочего времени, распоряжения руководителя на отпуска и другие перемещения сотрудников, договора подряда ведутся правильно и своевременно.
Фактов выплаты надбавок, доплат, материальной помощи, премии без распоряжения главы СП «Шивиинское» не установлено. Выплаты, не предусмотренные распоряжениями, не производились. 

Проверкой правильности начисления и выплаты отпускных за 2018 год нарушений не обнаружено. 

В нарушении статьи 57 ТК РФ в трудовые договора работников не внесены изменения условий оплаты труда: на основании утвержденных штатных расписаний  от 01.01.2019г и 01.05.2019г. менялся размер окладов. Изменения условий трудового договора вносятся путем заключения дополнительного соглашения между работником и работодателем, являющегося в дальнейшем неотъемлемой частью трудового договора (ст. 72 ТК РФ). В личных делах у всех работников СП «Шивиинское» отсутствуют дополнительные соглашения к трудовым договорам. 
5. Проверка банковских операций
Для учета операций по движению средств бюджета открыты лицевые счета 01913008220, 03913008220 в Управлении федерального казначейства по Забайкальскому краю.
Учет операций по движению безналичных денежных средств ведется на основании первичных документов, приложенных к выпискам с соответствующих счетов. 

Проверка банковских операций проведена сплошным методом за весь ревизуемый период. Данные проверенных и принятых к учету первичных документов систематизируются по датам совершения операций и отражаются накопительным способом в журнале операций № 2. Остатки по выпискам из лицевого счета соответствуют данным бухгалтерского учета, хронология выписок соблюдается, банковские документы к выпискам подшиты в полном объеме.
Проводимые банковские операции подтверждены оправдательными документами. 

При сверке оборотов в журналах операций с главной книгой расхождений не установлено.

Остаток денежных средств на счетах по состоянию на 01.01.2019г. составил 1029,56 рублей.
6. Проверка кассы, кассовых операций. 
В СП «Шивиинское» кассовые операции осуществлялись в соответствии с Положением о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории РФ, утвержденным Центральным банком РФ 12.10.2011г. № 373-П. 
На период проверки обязанности кассира возложены на Шулятьеву Т.Г., с которой заключен договор о полной материальной ответственности. С Порядком ведения кассовых операций кассир ознакомлена. 

Денежные средства, полученные в кассу, приходуются своевременно, в полной сумме. Учет кассовых операций в проверяемом периоде осуществлялся по счету «20134000», в соответствии с приказом № 157-Н.

В СП «Шивиинское» ведется одна кассовая книга. Приходные и расходные кассовые ордера до передачи в кассу регистрируются в журнале регистрации приходных и расходных кассовых ордеров. При сверке журнала регистрации с кассовыми документами и с кассовой книгой расхождений не установлено. Журнал ведется в соответствии с требованиями, пропусков номеров нет.

Аналитический учет по движению наличных денежных средств на счете ведется в Журнале операций по счету «Касса» на основании документов, прилагаемых к отчету кассира. 

В папке «Мемориальные ордера за январь 2018г» отсутствует приходный кассовый ордер № 2 от 09.01.2018 на сумму 35,45 руб.

7. Проверка расчетов с подотчетными лицами. 

Учет расчетов с подотчетными лицами ведется на общем счете 20800 «Расчеты с подотчетными лицами». Учет операций  ведется в журнале операций по расчетам с подотчетными лицами, в разрезе ФИО, выводятся  дебетовые и кредитовые обороты.

При сверке журнала операций по подотчетным суммам с журналом операций  по кассовым расходам расхождений не установлено.

Расчеты с подотчетными лицами проверены выборочно. 

В проверяемом периоде выдавались из кассы наличные денежные средства под отчет на хозяйственные расходы, на приобретение канцтоваров, на приобретение ГСМ. 

Выдачи средств под отчет лицам, не состоящим в штате, не установлено. 

Денежные средства в подотчет выдаются на основании заявления, утвержденного главой СП «Шивиинское». 

Авансовые отчеты ф.0504505 вместе с оправдательными документами об израсходованных суммах предоставляются в бухгалтерию. Бухгалтером на основании авансовых отчетов товарно-материальные ценности (ТМЦ) списываются на соответствующие счета. 

В нарушение п.214 Инструкции № 157н по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного управления выдача денежных средств в подотчет осуществлялась без полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученным под отчет суммам.
В поселении создано Распоряжение о формировании комиссии по списанию пришедших в негодность, морально-устаревших, физически изношенных товарно-материальных ценностей с баланса № 2 от 09.01.2018г. Согласно Распоряжения № 44 от 28.12.2018г. «О проведении инвентаризации» инвентаризация основных средств проведена 29.12.2018г. Расхождений данных по представленным материалам не установлено.
При проверке путевых листов выявлены нарушения ст. 9 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 г:
путевые листы не нумеруются;

показания спидометра не проставляются;

подписи водителя нет;

бензин списывается по факту, по норме не рассчитывается.

В нарушение ст.20 ФЗ -№ 196 от 10.12.1995 г «О безопасности дорожного движения» имеются случаи выезда водителя без предрейсового осмотра.

Выводы:

1.Кредиторская задолженность на 1 января 2019 года составила 274,4 тыс. рублей.
2.Дебиторская задолженность составила в сумме 25,17 тыс. руб. в связи с переплатой по налогам.
3.Остаток денежных средств на счетах по состоянию на 01.01.2019г. составил 1029,56 рублей.

4.Выдачи средств под отчет лицам, не состоящим в штате, не установлено. 

5.Фактов выплаты надбавок, доплат, материальной помощи, премии без распоряжения главы СП «Шивиинское» не установлено.
6.В нарушении статьи 57 ТК РФ в трудовые договора работников не внесены изменения условий оплаты труда на основании утвержденных штатных расписаний  от 01.01.2019г и 01.05.2019г.
7.В нарушение п.214 Инструкции № 157н по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного управления выдача денежных средств в подотчет осуществлялась без полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученным под отчет суммам.

7.В нарушение ст.20 ФЗ -№ 196 от 10.12.1995 г «О безопасности дорожного движения» имеются случаи выезда водителя без предрейсового осмотра.

8.Путевые листы ведутся с нарушениями ст. 9 ФЗ- № 402 от 06.12.2011 г.: не нумеруются, показания спидометра не проставляются, подписи водителя нет, не выводятся остатки по ГСМ.

Председатель контрольно-счетной комиссии 

муниципального района «Калганский район»


Лыкова Л.А.
«30» сентября 2019г. 

Глава сельского поселения «Шивиинское» 


Мясунова Е.М.
«30» сентября 2019г. 

Бухгалтер сельского поселения «Шивиинское»


Полякова Л.Н.
«30» сентября 2019г. 

