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[bookmark: _GoBack]Забайкальская Кадастровая палата напомнила о возможности дистанционного решения вопросов в сфере недвижимости
В связи со сложившейся эпидемической обстановкой Кадастровая палата Забайкальского края напоминает, что большинство вопросов, связанных с оборотом недвижимости, жители региона могут решить не выходя из дома. Дистанционное обращение не только сэкономит время заявителей, но и минимизирует контакты с посторонними людьми. 
Так, выписку из единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) можно получить в течение нескольких минут благодаря онлайн-сервису Федеральной кадастровой палаты, а общедоступные сведения посмотреть на обновленном сервисе  «Публичная кадастровая карта».
Покупка и продажа недвижимости, оформление документов, согласование перепланировки – эти и другие операции в сфере недвижимости доступны в дистанционном режиме, достаточно перейти на сайт Федеральной кадастровой палаты и выбрать нужное действие.
Информацию, связанную с порядком подачи документов на государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав, составом пакета документов, а также о готовности документов можно получить круглосуточно по телефону Ведомственного центра телефонного обслуживания (ВЦТО): 8 (800) 100-34-34.
Обращения в Кадастровую палату Забайкальского края принимаются по электронной почте filial@75.kadastr.ru или по телефону: 8(3022) 21-31-67. Возможна запись на выездное обслуживание, в ходе которого документы принимаются «на дому», а также курьерская доставка готового пакета по итогам оказания услуг. Ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп, если они являются правообладателями недвижимости, в отношении которой предоставляется услуга, услуга выездного обслуживания предоставляется на безвозмездной основе.
Кроме того, продолжается консультирование граждан в рамках проведения горячей линии. Так, 27 марта 2020 года с 9-00 до 12-00 часов по телефону 8 (3022) 21-31-67 (доб. 2091) забайкальцы смогут задать любой вопрос, связанный с реализацией программы «Дальневосточный гектар» в регионе.
Подать или получить документы на недвижимость, расположенную в других регионах России (экстерриториально), можно в межрайонном отделе Кадастровой палаты Забайкальского края по адресу: г. Чита, ул. Анохина, д.53. 
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