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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ


ПРИКАЗ

г. Чита

О внесении изменений в приказ Государственной ветеринарной службы Забайкальского края от 21 августа 2019 г. № 36 «Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) на территории личного подсобного хозяйства Дугаржапова Баира Дабаевича»  

В соответствии с пунктом 5 Положения о Государственной ветеринарной службе Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 12 июля 2019 года № 290, в связи с допущенной технической ошибкой приказываю: 
[bookmark: _GoBack]1. Внести изменения в преамбулу приказа Государственной ветеринарной службы Забайкальского края от 21 августа 2019 г. № 36 «Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) на территории личного подсобного хозяйства Дугаржапова Баира Дабаевича» заменив слова «лептоспирозом» словами «инфекционным ринотрахеитом». 
2. Опубликовать настоящий приказ на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф)


	Руководитель                               
	             А.А.Лим 
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