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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ


ПРИКАЗ
г. Чита
Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) на молочно-товарной ферме индивидуального предпринимателя Пушкарева Андрея Васильевича, расположенной на территории сельского поселения «Кадахтинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края  
 
В соответствии со статьей 3¹ Закона Российской Федерации от 14 мая          1993 года № 4979-1 «О ветеринарии», в связи с выполнением комплекса ветеринарно-профилактических мероприятий по предотвращению распространения и ликвидации очага заболевания животных лептоспирозом на молочно-товарной ферме индивидуального предпринимателя Пушкарева Андрея Васильевича, расположенной на территории сельского поселения «Кадахтинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края приказываю:    
1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин) на молочно-товарной ферме индивидуального предпринимателя Пушкарева Андрея Васильевича, расположенной на территории сельского поселения «Кадахтинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края, установленные приказом Министерства сельского хозяйства Забайкальского края от 1 июля 2019 года № 144 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на молочно-товарной ферме индивидуального предпринимателя Пушкарева Андрея Васильевича, расположенной на территории сельского поселения «Кадахтинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края».    
2. Признать утратившими силу:
приказ Министерства сельского хозяйства Забайкальского края от 1 июля 2019 года № 144 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на молочно-товарной ферме индивидуального предпринимателя Пушкарева Андрея Васильевича, расположенной на территории сельского поселения «Кадахтинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края»; 
приказ Министерства сельского хозяйства Забайкальского края от                4 июля 2019 года № 151 «О внесении изменений в пункт 1 приказа Министерства сельского хозяйства Забайкальского края от 01 июля 2019 года № 144 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на молочно-товарной ферме индивидуального предпринимателя Пушкарева Андрея Васильевича, расположенной на территории сельского поселения «Кадахтинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края».
[bookmark: _GoBack]3. Опубликовать настоящий приказ на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф). 
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