
Отчет главы сельского поселения «Сбегинское»  за 2018 год

    В 2018г. между администрацией сельского поселения «Сбегинское» и администрацией муниципального районе «Могочинский район» были заключены соглашения о передачи части полномочий
- по сбору, вывозу ТКО;
- организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения;
 -обеспечение проживающих малоимущих граждан  жилыми помещениями; 
 -  создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры в части выплаты заработной платы работникам клубных учреждений .
    Полномочия по сбору, вывозу ТКО были преданы муниципальным районом «Могочинский район» с финансированием 50 тыс. рублей. Заключался договор с ИП Бусыгиным П.А., производилась уборка накопившихся ТКО по ул. Лесорубов, Центральная, Новая, Комарова, Школьная, Советская. Также был организован помешковой сбор ТКО с периодичностью 1 раз в месяц.
    Полномочия по организации ритуальных услуг  и содержание мест захоронения передавались с финансирование 10 тыс. рублей . Заключался договор гражданско-правового характера  на уборку кладбища.
    Полномочия по обеспечению  проживающих в сельском поселении и нуждающихся малоимущих граждан в жилых помещениях, передавались  МР «Могочинский район»  без финансирования. 
       В 2018году заключены долгосрочные договора аренды земельных участков в количестве – 27шт. для ведения личного подсобного хозяйства, краткосрочные договора аренды земельных участков в количестве – 60 шт., 18 шт.- сенокошение. Продано  18 земельных участков.  Проводился контроль по оплате аренды за земельные участки. 
   Приватизировано 5 квартир, 1 квартира передана Асташову А.И.  по решению суда, так как двухквартирный дом не стоял на кадастровом учете.  Проводились работы по оформлению в собственность ранее учтенных объектов недвижимости.
    Проведены кадастровые работы по земельным участкам для кладбищ в п. Темное, с. Нанагры, с. Джелонда, изготовлению технического плана сельского дома культуры. 
     Изготовлена проектно-сметная документация для благоустройства дворовой территории, (ремонт проезда  МКД, расположенного  по улице Энергетиков д.1  и территории общего пользования (обустройство детской площадки по улице  Центральная 1б), разработаны, но еще не  утверждены дизайн - проекты дворовой территории и территории общего пользования в п.п.ст.Сбега для программы «Формирование городской среды».
  Проводилась инвентаризация объектов муниципальной собственности для получения в дальнейшем дополнительного дохода в бюджет сельского поселения «Сбегинское». Проведена оценка о стоимости одного квадратного метра гаража для последующей сдачи в аренду. Заключен договор аренды под автобус  с МОУ СОШ № 34. 
     Проведен ремонт жилого дома ветерану ВОВ Степановой Н. Ф. , произведена замена полов.
    Осуществлена промывка систем отопления в здании клуба, в здании администрации. Установлен узел учета тепловой энергии  в здании администрации. Работы по установке узла учета и промывки системы отопления проведены индивидуальным предпринимателем Худяковым Е.В.
     Проведена экспертиза здания  сельского дома культуры  для дальнейшего его использования. Согласно экспертного заключения ООО «ЗабКСГ»  вертикальные трещины по фасадной стене и в перегородке не влияют на внешний вид и общую эксплуатационную пригодность конструкции. Состояние стен оценено как работоспособное. 
     Проведена специальная оценка условий труда работников администрации СП «Сбегинское».
     Осуществлялся контроль за  поступлением налоговых и неналоговых доходов в бюджет сельского поселения «Сбегинское».
     Приобреталась материально-техническая база для функционирования администрации сельского поселения «Сбегинское». Был приобретен сканер, программные обеспечения (Контур экстерн, Похозяйственный учет, 1С, Крипто-про),  также приобретены ЭЦП.  
    Проводился контроль за расходными обязательствами администрации сельского поселения «Сбегинское».
   По состоянию на 01.01.2018г. имелась кредиторская задолженность в сумме 4040966руб. 74коп.: коммунальные услуги 3611940руб.50коп., микрозайм 384699руб.03коп., 44327руб.21коп. начисления на оплату труда.
  По состоянию на 01.01.2019год кредиторская задолженность  - 2608980руб.07коп. за коммунальные услуги.
  В 2018 году оплачены коммунальные услуги  в сумме 3021811руб.74 коп. -  в сумме 1996500руб. погашена за счет краевого бюджета (выделена субсидия на погашение кредиторской задолженности), 1025311руб. 74коп. – за счет местного бюджета.
    При установке узла учета тепловой энергии в сельском Доме Культуры за 2018год составила 512022руб.54коп.
   План по доходам бюджета СП «Сбегинское» за 2018 год выполнен на 100%.
   В 2018 году с наступлением пожароопасного периода на территории сельского поселения «Сбегинское»  проводилась разъяснительная работа с население  (подворовые обходы, сходы, выдавались листовки, предписания).    
   Проводились профилактические  отжиги в населенных  пунктах  Тёмная, Джелонда, Нанагры, Сбега совместно со специалистами Сбегинского участкового лесничества  и КГСАУ «Забайкаллесхоз». 
    В октябре 2018 года были обновлены минполосы  в населенных пунктах Джелонда, Тёмная, частично Сбега .  В пст. Нанаргы обновление минполос не проводилось, так как из- за отсутствия дорог, нет возможности доставить бульдозер.    
    Заключался договор по привлечению сил и средств с ООО «Ареал» на тушение пожаров. Заключались договора на оповещение населения по громкой связи  с начальником  СК «Тёмная», с начальниками станции Сбега, Нанагры.
     В 2018 г. в администрацию сельского поселения «Сбегинское» от граждан поступило 16 обращений:  3 заявления по качеству электроэнергии ( от Верхотуровой  Н.В., от Фроленковой Е.Д.(с. Джелонда) и от жителей ул. Набережная, Вокзальная), администрация СП «Сбегинское» по данным вопросам обращалась в Могочинский и Чернышевский РЭС. Работниками РЭС нарушения были устранены;  8 заявлений по бродячим собакам. Администрация сельского поселения «Сбегинское» по данному вопросу обращалась в Ветслужбу Могочинского района, были приняты соответствующие меры.  2 заявления о нарушении общественного порядка, по данным обращениям  составлены административные протоколы; 1 обращение по земельному контролю. Земельный контроль был проведен специалистами отдела  имущества  и земельных отношений МР «Могочиснкий район»; 2 заявления  на бездействие сотрудников ПАО «Ростелеком», по данному вопросу администрацией СП «Сбегинское» было направлено обращение в Могочинскую прокуратуру.  
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