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Городское поселение «Амазарское»

ПРОТОКОЛ

Публичных слушаний по вопросу:

«Рассмотрение проекта решения Совета городского поселения «Амазарское»

«О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения «Амазарское»

«19» апреля  2019 года                                                                                            №  1
п. «Амазар»
Председатель публичных слушаний – Максимович Сергей Иванович
Секретарь –  Апресян Таисия Олеговна
Присутствуют:
- должностные лица

- жители муниципального образования

Повестка дня:

1. Рассмотрение проекта решения Совета городского поселения «Амазарское» «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения «Амазарское». 

Заслушали: Максимович Сергей Иванович информировал о принятии проекта «Изменений и дополнений вносимых в Устав городского поселения «Амазарское», принятый решением Совета городского поселения «Амазарское» муниципального района «Могочинский район» Забайкальского края № 165 от 26 марта 2019 года. В связи с действующим Федеральным Законом № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» возникла необходимость в принятии решения «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения «Амазарское».
Также, просил обратить внимание на пункт 4 статьи 38 «Порядок официального опубликования (обнародования) и вступления в силу муниципальных правовых актов городского поселения»:
 «Официальным опубликованием муниципального правового акта городского поселения или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании, распространяемом в городском поселении, определенном в качестве источника официального опубликования муниципальных правовых актов городского поселения…»  
На территории городского поселения «Амазарское»  официально действующее издание это  общественно-политическая газета Могочинского района Забайкальского края «Могочинский рабочий».

В среднем администрация городского поселения «Амазарское»  принимает на сессии 6 нормативно-правовых актов, ежемесячно администрация городского поселения принимает  в среднем 30 нормативно-правовых актов, которые будет необходимо обнародовать в информационном издании «Могочинский рабочий» ежемесячно, расходы  городского поселения «Амазарское» будут составлять примерно 30 000  рублей в месяц, в год это будет составлять примерно 360 000 рублей, которые необходимо будет предусмотреть в бюджете поселения.

Для более точного расчета необходимо рассчитать количество принимаемых нормативно- правовых актов, их объем- количество страниц  и обратиться в редакцию «Могочинский рабочий» для предварительного расчета.

Кроме того, нужно также учесть, что в СМИ « Могочинский рабочий» также будут опубликовываться  нормативно-правовые акты всех поселений: это городского поселения «Амазарское», городского поселения «Ксеньевское», городского поселения «Ключевское», городского поселения «Давендинское», городского поселения  «Могочинское», сельского поселения «Сбегинское», сельского поселения «Семиозернинское», и соответственно администрации муниципального района «Могочинский район»,  объемы принимаемых Уставов, положений, регламентов занимают много страниц и соответственно в редакции «Могочинского района» увеличится объем работы, количество страниц издания, что может повлиять на срочность опубликования.

Не обнародовать принятый  нормативно правовой акт, подлежащий опубликованию  через средство массовой информации газету «Могочинский рабочий» нельзя, так как он может быть признан не действительным,   не принять это изменение в Уставе также нельзя, так как это прямое указание  131-ФЗ, в связи с этим необходимо провести точные расчеты и в случае отсутствия денежных средств,  обратиться в Законодательное собрание РФ  для внесения изменения и освобождения небольших поселений от обнародования нормативно-правовых актов  в печатном издании, а оставить как было ранее на информационном стенде и на официальном сайте администрации муниципального района «Могочинский район»,  в информационно – коммуникационной сети Интернет, размещенному по адресу: http://могоча.забайкальскийкрай.рф.   
Голосовали: за -    17
                      против -    0
                      воздержались -    0
Решение публичных слушаний: рекомендовать Совету городского поселения «Амазарское» принять проект Устава городского поселения «Амазарское».

Председатель публичных слушаний                                            С.И. Максимович
Секретарь                                                                                        Т.О. Апресян
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