Результаты конкурса,
 проведенного 22 ноября  2017 года
  По результатам голосования победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Забайкальского края ведущего консультанта отдела правового и кадрового обеспечения признана ГОРДЕЕВА Виктория Викторовна.
 Кроме того, по итогам указанного конкурса комиссия рекомендовала включить БОГОМЯКОВА Илью Владимировича в кадровый резерв Министерства культуры Забайкальского края для замещения должности государственной гражданской службы по ведущей группе должностей.
По результатам голосования победителем конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы Забайкальского края главного специалиста-эксперта отдела правового и кадрового обеспечения признаны: КРЮКОВА Мария Михайловна и УШАКОВА Ольга Викторовна.
Кандидатам, не прошедшим по конкурсу, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: г.Чита, ул.Анохина, 73,  кабинет № 7, ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 845 ч. до 1800 ч., в пятницу с 845 ч. до 1645 ч., перерыв с 1300 ч. до 1400 ч.
Справки по телефону: 8 (3022) 35 34 50.
