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	Информация о проведении регионального конкурса “Будущее Забайкалья-2012» 
	
	



Доводим до Вашего сведения, что с 1 мая по 1 октября 2012 года проводится седьмой региональный конкурс школьников “Будущее Забайкалья-2012».

Конкурс проводится ГОУ ДОД «Забайкальский детско-юношеский центр» совместно с Забайкальским краевым попечительским советом, региональным отделением Российского детского фонда, спонсорами с целью  выявления одаренных детей и оказания целевой адресной поддержки талантливым школьникам. В  сентябре 2012 года планируется проведение церемонии награждения одаренных детей региональными  премиями.


Просим Вас в срок до 15 мая 2012 года направить в адрес Забайкальского детско-юношеского центра (672010, г. Чита, ул. Забайкальского Рабочего, 15) для экспертизы материалы на одного-двух одаренных детей (12-17 лет) с пометкой «На конкурс «Будущее Забайкалья».


Перечень документов на участников конкурса: представление от МОУО, характеристика на ребенка от образовательного учреждения, копии дипломов и грамот за последние 2 года по результатам участия в муниципальных, региональных, всероссийских и международных мероприятиях школьников, статьи в СМИ о достижениях ребенка, копия паспорта, цветная фотография (9Х12), портфолио ученика. 


Рекомендуем организовать работу по подготовке кандидатур для участия в конкурсном отборе.
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