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Уважаемые руководители!
Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края доводит до Вашего сведения, что с 1 июля 2012 года вступает в силу Федеральный закон от 28 февраля 2012 года № 10-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации». 
Указанным законом к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отнесено полномочие по финансовому обеспечению получения детьми дошкольного образования в негосударственных дошкольных образовательных учреждениях в размере, необходимом для реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования в части финансирования расходов на оплату труда педагогических работников, расходов на учебно-наглядные пособия, технические средства обучения, игры, игрушки, расходные материалы в соответствии с нормативами, установленными для муниципальных образовательных учреждений.

Механизм реализации данного закона предполагает предоставление субсидий негосударственным дошкольным образовательным учреждениям из местного бюджета. Таким образом, в соответствии со статьей  78 Бюджетного кодекса Российской Федерации для реализации Федерального закона необходимо внести соответствующие изменения в решение представительного органа муниципального образования о местном бюджете и принять муниципальный правовой акт местной администрации, регулирующий предоставление субсидий.
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