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О проведении  олимпийских и

паралимпийских уроков
В соответствии  с поручением Правительства Российской Федерации от 25 ноября 2009 года № АЖ-П44-6878 Министерством образования и науки РФ совместно с Министерством спорта, туризма и молодежной политики РФ, и АНО «Оргкомитет «Сочи 2014» (далее – Оргкомитет) разработан и утвержден План мероприятий по внедрению системы олимпийского образования «Сочи 2014» на 2012-2014 годы (далее – План).

Среди мероприятий Плана особое значение в деле воспитания обучающихся образовательных учреждений на принципах олимпизма имеет проведение олимпийских и паралимпийских уроков, которые  предусмотрено организовать в День знаний 1 сентября 2012 года и 24 октября 2012 года в День празднования 500 дней до открытия XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи.
На  официальном сайте  Оргкомитета (http://sochi2014.com/games/education)  в разделе «Методические рекомендации»  размещены методические рекомендации о проведении олимпийских и паралимпийских уроков в учреждениях общего и профессионального образования.
Одновременно Министерство информирует Вас о продлении сроков проведения Всероссийского конкурса «Учитель Сочи 2014» до 10 ноября 2012 года. Положение о конкурсе размещено на официальном сайте Оргкомитета (http://www.sochi2014.com/games/education/teacher)   

Во исполнение  поручения Оргкомитета № ИС-5440 от 16.08.2012 г. Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края  просит  довести  данную  информацию  до   руководителей   образовательных  учреждений, использовать методические материалы, размещенные на указанном адресе  Оргкомитета и направить информацию  с указанием планируемой численности  обучающихся, которые  примут участие в  олимпийских и паралимпийских уроках  на эл. адрес: togonova@minobr.e-zab.ru  в срок до 27 августа 2012 года.
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