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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ,

НАУКИ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

 ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

г. Чита

	01 июня 2012 года
	
	№ 743                                                                                                             


Об итогах краевого конкурса педагогического мастерства среди студентов педагогических колледжей

В соответствии с приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края от 14 февраля 2012 года № 353 ГУ «Центр развития профессионального образования» Забайкальского края проведен краевой конкурс педагогического мастерства среди студентов педагогических колледжей (далее – конкурс). 

Конкурс проводился в два этапа: первый этап - в образовательных учреждениях (15-25 апреля 2012 г.), второй этап, краевой, - на базе ГОУ СПО «Читинский педагогический колледж» (16-18 мая 2012 г.).

Во втором этапе конкурса приняли участие 11 студентов из образовательных учреждений среднего профессионального образования г. Чита, г. Петровск-Забайкальский, г. Сретенск, г. Балей (филиал), п. Агинское, из них по специальности «Физическая культура» - 1 человек, по специальности «Иностранный язык» - 2 человека, по специальности «Преподавание в начальных классах» - 2 человека, по специальности «Музыкальное образование» - 1 человек, по специальности «Профессиональное обучение» -          1 человек, по специальности «Русский язык и литература» - 1 человек, по специальности «История» - 1 человек, по специальности «Математика» -                  1 человек, по специальности «Технология» - 1 человек.

Второй этап конкурса включал представление участниками своего педагогического кредо и выполнение  практического задания.

Лучшие результаты в представлении педагогического кредо показали следующие участники конкурса: Зеленкина Екатерина (г. Чита), Антонов Степан (г. Балей), Яковлева Ирина (г. Балей), Дрёмина Алёна (г. Чита), набравшие от 24,8 до 21,2 баллов из возможных 25.

Практическое задание включало проведение участниками открытых уроков на базах образовательных учреждений г. Читы: ГОУ «Забайкальская краевая гимназия – интернат», ГОУ НПО «Профессиональное училище № 6». 

Хорошие результаты показали участники конкурса: Яковлева Ирина (г. Балей), Зеленкина Екатерина (г.Чита), Антонов Степан (г.Балей),   Вырупаева Елизавета (пгт. Агинское), Плотникова Надежда (г. Сретенск). Наибольшее количество баллов набрала Яковлева Ирина (г. Балей) – 65, 6 из возможных 70.

На основании решения жюри по лучшим показателям (баллам) выполнения конкурсных заданий победителем и призёрами краевого конкурса педагогического мастерства среди студентов педагогических колледжей стали:

Яковлева Ирина, студентка Балейского филиала ГОУ СПО «Читинский педагогический колледж» - 1 место;

Зеленкина Екатерина, студентка ГОУ СПО «Читинский педагогический колледж» - 2 место;

Антонов Степан, студент Балейского филиала ГОУ СПО «Читинский педагогический колледж» - 2 место,

Призёрами в номинациях определены:

Плотникова Надежда, студентка ГОУ СПО «Педагогический колледж г. Сретенска», в номинации «За эффективное использование информационно-коммуникационных технологий на уроке»;

Вырупаева Елизавета, студентка ГОУ СПО «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино», в номинации «Высокий уровень педагогической культуры»;

Дрёмина Алёна, студентка ГОУ СПО «Читинский педагогический колледж», в номинации «За лучшее представление  педагогического кредо»;

Фёдорова Елена, студентка ГОУ СПО «Петровск-Забайкальский профессионально - педагогический техникум», в номинации «Вдохновение и педагогический артистизм»;

Ситникова Елена, студентка ГОУ СПО «Забайкальский государственный колледж», в номинации «Сердце отдаю детям»;

Васильева Екатерина, студентка ГОУ СПО «Забайкальский государственный колледж», в номинации «Педагогика добра»;

Черникова Наталья, студентка ГОУ СПО «Педагогический колледж г. Сретенска», в номинации «Традиции в педагогике»;

Кокотун Олеся, студентка ГОУ СПО «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино», в номинации «Инновации в педагогике».

          Согласно Положению о краевом конкурсе, победитель, призёры и номинанты конкурса награждены дипломами Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края и ценными подарками.

Руководством ГОУ СПО «Читинский педагогический колледж» (и.о. директора Т.В. Кулакова) обеспечен хороший уровень проведения краевого конкурса: созданы условия для проживания и питания участников конкурса, проведения конкурсных заданий и работы жюри конкурса. 

На основании вышеизложенного приказываю:

1. Руководителям образовательных учреждений среднего профессионального образования при определении размеров стимулирующих выплат к заработной плате работникам за II квартал т.г. учесть подготовку студентов к краевому конкурсу.

2. За обеспечение благоприятных условий для проведения конкурса и.о. директора ГОУ СПО «Читинский педагогический колледж» (Т.В. Кулакова) объявить благодарность.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Г.Н. Новосёлову, начальника отдела начального и среднего профессионального образования.

Министр образования, науки и 

молодежной политики Забайкальского края                                    К.И. Карасёв
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