Региональный конкурс для учащихся общеобразовательных учреждений, начальных и средних профессиональных учреждений, воспитанников учреждений дополнительного образования и детских домов-интернатов, расположенных на территории Забайкальского края, на тему 

«Мы против вредных привычек»
ВНИМАНИЮ учащихся общеобразовательных учреждений, начальных
 и средних профессиональных учреждений, воспитанников учреждений дополнительного образования и детских домов-интернатов, расположенных на территории Забайкальского края!
 Министерство трудовых ресурсов и демографической политики Забайкальского края объявляет о проведении конкурса для учащихся общеобразовательных учреждений, начальных и средних профессиональных учреждений, воспитанников учреждений дополнительного образования и детских домов-интернатов, расположенных на территории Забайкальского края, на тему «Мы против вредных привычек» (далее - Конкурс).

Проведение Конкурса утверждено распоряжением Министерства трудовых ресурсов и демографической политики Забайкальского края  «Об утверждении Положения о проведении Конкурса» (от 15 июня 2012 года  № 07-р (с изм. от 15 августа 2012 года № 11-р, от 07 сентября 2012 года № 14-р).
Конкурс проводится в рамках реализации краевой долгосрочной целевой программы «Улучшение демографической ситуации в Забайкальском крае (2009–2015 годы)» с целью проведения информационно-пропагандистских мероприятий на территории Забайкальского края.

Основные задачи Конкурса - формирование культуры здорового образа жизни; воспитание негативного отношения к вредным привычкам, пропаганда активного образа жизни, занятий физической культурой и спортом; развитие положительных морально-психологических качеств личности.

К участию в Конкурсе принимаются творческие работы учащихся общеобразовательных учреждений, начальных и средних профессиональных учреждений, воспитанников учреждений дополнительного образования и детских домов-интернатов, расположенных на территории Забайкальского края, соответствующие тематике и требованиям Конкурса, в форме плакатов, листовок, видеопрезентаций, видеороликов (далее - работы).
Участие в Конкурсе осуществляется на бесплатной основе.

Работы, представленные на Конкурс, не рецензируются и не возвращаются.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Вредным привычкам скажем: «Нет!»; 

- «Береги свое здоровье!».

Требования к оформлению представляемых работ.
Работы представляются секретарю комиссии по организации и проведению Конкурса с сопроводительным листом, содержащим следующую информацию:

- фамилия, имя, отчество участника Конкурса;

- учреждение, в котором обучается участник Конкурса,
- фамилия, имя, отчество руководителя.

Работы принимаются в виде плакатов (формат А1), листовок (формат А4), видеопрезентаций (не менее 10 слайдов), видеороликов (до10 мин.).
Присылая работу на конкурс, автор тем самым подтверждает свое согласие и согласие заинтересованных лиц на публикацию этой работы.

К участию в Конкурсе не допускаются:

- плакаты, презентации, видеоролики плохого качества, с размерами, не соответствующими требованиям;

- плакаты, презентации, видеоролики, противоречащие действующему законодательству Российской Федерации, либо не соответствующие общепринятым морально-этическим нормам.
Каждый автор может представить неограниченное число работ по каждой номинации.
Прием работ ведется с 3 сентября 2012 года до 12 октября 2012 года включительно.

Для участия в Конкурсе работы направляются на электронный адрес организационного комитета Конкурса (demo@mintrud.e-zab.ru) c пометкой «Конкурс», либо представляются в цифровом варианте лично секретарю комиссии по организации и проведению регионального Конкурса по адресу: 672002, г. Чита,           ул. Амурская, 68, каб. 32б. Справки по телефонам: 35-08-36, 35-08-31.

