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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ,

НАУКИ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

 ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

г. Чита

	«18» декабря 2012 года
	
	№ 1358


О признании утратившим силу приказа Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края от 22 декабря 2011 года № 1224 «Об утверждении Порядка определения нормативных затрат на оказание государственными учреждениями, подведомственными Министерству образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, государственных услуг (выполнение работ) в области образования и нормативных затрат на содержание имущества государственных учреждений»
В целях упорядочения нормативных правовых актов Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края п р и к а з ы в а ю:

признать утратившим силу приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края от 22 декабря 2011 года № 1224 «Об утверждении Порядка определения нормативных затрат на оказание государственными учреждениями, подведомственными Министерству образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, государственных услуг (выполнение работ) в области образования и нормативных затрат на содержание имущества государственных учреждений».
Министр образования, науки и 

молодежной политики Забайкальского края                                    К.И. Карасёв
