Проблема потребностей человека 
в философии Гегеля

                                                   Е.А. Вершинина, к. филос. н.,

                                               доц. каф. философии ЗабГУ
Тема потребления является наиболее обсуждаемой в современной социологии. Западными исследователями выявлен и достаточно подробно описан феномен потребительства как современная практика потребления в либерально-демократическом обществе. Эта практика, основанная на гипертрофии материальных потребностей людей, предполагает постоянное и бесконечное увеличение объёма потребления. В условиях экологического кризиса она угрожает человечеству гибелью.

Борьба против подобной практики потребления требует прежде всего её философского анализа. Философский анализ потребительства предполагает его исследование  в контексте философского учения о сущности человека и её развитии, что выводит его на изучение потребностей человека, их места в структуре сущности человека и их трансформации в процессе её развития.

Гегель не был первым философом, рассматривавшим потребности человека как его сущностную характеристику. Но он был первым, кто сделал это в системной форме. Вот почему анализ проблемы потребностей человека в его философии является необходимым для современного исследования этой проблемы.

1. Особенности анализа философии Гегеля
О философии Гегеля написано много книг и статей, она представлена в любой справочной и учебной литературе по философии. Тем не менее, мы не можем сказать, что знаем его философию хотя бы удовлетворительно. Философия Гегель очень трудна для понимания. Эта трудность обусловлена не только её терминологией, но и той идеалистической формой изложения, которая в значительной мере усложняет её содержательную сторону.

В марксистской философии традиционно выделяли диалектический метод Гегеля и его идеалистическую систему. Диалектический метод Гегеля представлен прежде всего его диалектической логикой, изложением противоречивой природы развития понятия. В учении Гегеля понятие – это не только форма человеческого мышления, но и сущность вещи, развитие которой осуществляется благодаря саморазвитию её понятия.

Основой развития выступает единство и борьба противоположностей, а сам процесс развития характеризуется тремя обязательными стадиями: полаганием (тезисом), отрицанием этого полагания (антитезисом) и отрицанием отрицания (синтезом). По Гегелю, третья ступень является как бы восстановлением исходного «тезиса», но на более высоком уровне. Каждое понятие, а, следовательно, и каждое явление в природе, обществе и духовной жизни человека проходит эти три ступени развития.

Идеалистический характер гегелевской диалектики обусловлен, по мнению исследователей, тем, что Гегель видит источник всякого развития в саморазвитии понятия, духовной сущности.

Выдвижение на первый план идеалистической формы диалектического метода наложило свой отпечаток и на изложение философской системы Гегеля. Её содержанием является процесс мировой эволюции, в котором человек и общество представлены как его результат и продолжение. Но в анализе этого процесса исследователи фиксируют не его существенные моменты, а всё ту же идеалистическую логику его изложения. Поступательное развитие сознания, по их мнению, ориентировано только на снятие противоположности между субъектом и объектом. Достигнув в конце истории абсолютного тождества бытия и мышления, философия «покидает точку зрения обыденного сознания и попадает в подлинную стихию чистого мышления, где определения мысли развёртываются из неё самой»
.
Здесь авторы снова возвращаются к описанию самодвижения понятия: «Заключённая в каждом понятии «отрицательность», которая как раз и составляет его ограниченность, односторонность, оказывается пружиной саморазвития этого понятия. Пока понятие не достигает высшего пункта – абсолютной идеи, до тех пор каждая из ступеней его развития даёт только относительную, но не окончательную истину».
  

Из этого рассуждения делается вывод: «Гегелевский диалектический метод, таким образом, носит революционный характер, тогда как система Гегеля, предполагающая достижение абсолютной истины, оказывается консервативной»3.

В современной справочной и учебной литературе противоположность между «революционным» диалектическим методом и «консервативной» идеалистической системой  уже не акцентируется. Однако, изложение этой системы по-прежнему оставляет желать лучшего.

Как правило, излагается структура этой системы. Так она выглядит, например, в учебнике В.А.Канке:

1. Наука логики: учение о бытии, учение о сущности, учение о понятии.

2. Философия природы: механика, физика, органическая физика.

3. Философия духа: субъективный дух, объективный дух, абсолютный дух.

Затем даётся краткое определение каждой из составных частей структуры. В других учебниках структура философии Гегеля имеет более детализированный вид. Но, всё равно, такой способ изложения философии Гегеля ограничивается перечнем её формальных моментов.

В монографиях и статьях, специально посвященных исследованию философии Гегеля, заметен тот же недостаток, что и в справочной о ней литературе1. Авторы подробно исследуют текст гегелевских работ, выясняют связь основных их идей с проблемами, поднятыми его предшественниками. Однако изложение содержательной части его философии так же «привязано» к системообразующим заголовкам его учения и поэтому также носит формальный характер. Главный недостаток этих исследований по-прежнему заключается в том, что идеалистическая форма изложения в учении Гегеля остается на первом плане и не позволяет его исследователям обнаружить за этой формой реалистическое содержание.


Одной из главных проблем интерпретации гегелевской философии является проблема соотношения в ней духовной субстанции и человеческого индивида. Гегель часто использует понятие духа для изображения процесса развития человека: дух – это всемирный «разум», в процессе его развития человек должен «познать» себя в своем  истинном бытии. Отсюда, авторы допускают «крен» в сторону анализа именно мыслительной стороны этого процесса. Но у Гегеля процесс человеческого духа не сводится только к развитию его мышления. Мышление как характеристика духовной сущности человека неразрывно связано с его чувствами, волей и его потребностями. К сожалению, эта сторона развития сущности человека излагается очень упрощенно.
В.А. Канке справедливо отмечает, что «критика идеализма Гегеля обычно носила вульгарный характер»1. По его мнению, главная задача  – это уразумение наиболее содержательных аспектов системного знания его философии. 

Энгельс, характеризуя философию Гегеля, считал, что в ней насколько идеалистическая форма, настолько же материалистическое содержание2. Вскрыть это содержание, освободить его от идеалистической оболочки – вот та задача, которая всё ещё до конца не решена. В основе её решения должна быть иная исследовательская ориентация. В исследовании текста гегелевских работ следует акцентировать внимание не на то, что ступени развития человека и общества инициированы саморазвитем понятия, в конечном счёте – духа, а на то, что представляют собой эти ступени, каково конкретно содержание процесса развития.

Здесь предпринята попытка изложить те содержательные аспекты философии Гегеля, которые связаны с проблемой потребностей человека.

2. Потребности человека в контексте развития его сущности («Феноменология духа»)
«Феноменология духа» является первой значительной работой великого философа, в которой он изложил основы своего мировоззрения.

Можно назвать две особенности изложения Гегелем проблемы потребностей. Во-первых, он не даёт определения этому феномену. Во-вторых, говоря о потребностях, он часто использует вместо слова «потребность» другие понятия. Поэтому изложение понимания этой темы Гегеля требует не только ссылки на текст его работы, но и определённой его интерпретации.

Гегель говорит о потребностях человека в контексте учения о развитии его сущности, его духовной субстанции. Поэтому прежде, чем излагать его концепцию потребностей, необходимо сначала обозначить некоторые основные положения его учения о субстанции.

«Живая субстанция…. есть действительное бытие лишь постольку, поскольку она есть движение самоутверждения, или поскольку она есть опосредствование становления для себя иною».1Гегель называет возможность некоторой формы бытия «бытием в-себе», а реализованную возможность, реальное бытие этой формы – «бытием для-себя». Исходя из этого, содержание выше приведённой цитаты означает следующее:

1. Субстанция обладает своим действительным (а не абстрактным) бытием лишь в процессе своего развития (это - живая субстанция).

2. Развитие представляет собой реализацию того содержания субстанции, которая в начале существует лишь в возможности, лишь «в-себе». Поэтому развитие представляет собой «становление «для-себя», переход некоторого состояния из возможности в действительность.

3. Этот процесс развития, или становление включает в себя ступень, на которой субстанция имеет форму отличающуюся от той, которую она имеет «в-себе» и которая реализуется в процессе развития – «иную» форму. По отношению к той форме, которая должна реализоваться в процессе развития, эта «иная» форма выступает как нечто негативное, отрицающее.

 
4. Отсюда, сам процесс развития характеризуется Гегелем ещё и как процесс «самоутверждения».
Итак, развитие субстанции представляет собой реализацию заложенной в ней возможности и процесс этот опосредован такой формой её бытия, которая противоположна реализующейся возможности. То состояние субстанции, которое существует в возможности, и которое реализуется в конце процесса развития, Гегель называет «истинным», «наличным бытием, соответствующим сущности». Опосредующую же этот процесс реализации «иную» форму он называет «неистинным» бытием, бытием, не соответствующим сущности.1
После общей характеристики процесса развития духовной субстанции Гегель переходит к изложению развития человека. На начальной ступени своего развития человек обладает свой сущностью лишь в возможности, которая реализуется в процессе долгого исторического пути его развития. «Хотя зародыш и есть в себе человек, но он не есть человек для-себя»2. Точно так же и человек в начале пути своего развития должен ещё только превратить себя в то, что он есть в-себе. Что же представляет собой то человеческое в человеке, которое только ещё должно реализоваться, и которое вначале существует в человеке лишь в возможности? Гегель пишет: «Начало, принцип или абсолютное, как оно провозглашается первоначально, …есть только всеобщее»3. Поэтому развитие человека  осуществляется от его «единичности», в которой всеобщая сущность существует лишь в-себе, к «всеобщности», которая стала наличным бытием. Это всеобщее выражается в «духовном единстве сущности индивидов», в их «нравственности»4.

Из дальнейших рассуждений Гегеля следует, что поскольку каждый отдельный человек есть проявление общей всем людям сущности, «всеобщей духовной субстанции», постольку та форма человека, которая вначале существует «в-себе» и которая должна реализоваться в процессе его развития – это человек, осознавший свою общность со всеми людьми, это человек нравственный во всех проявлениях своей сущности: в мышлении, чувствах, потребностях, воле и действиях. 

Гегель так характеризует человека на начальной ступени его развития, человека в его «единичности»: «себя как «это» действительное единичное сознание сознает в животных функциях… Последние являются для него самым важным делом…»1. Но поскольку «то содержание, на которое направлены его усилия, есть несущественное, а самое низкое, не всеобщее, а самое единичное, то мы видим только некую ограниченную собой и своим мелким действованием, себя самоё высиживающую, столь же несчастную, сколь скудную личность»2. Для такого человека «всё дело сводилось к его самостоятельности и свободе, к тому, чтобы спасти и сохранить себя для себя самого за счет мира…», который выступает для него «как негативное его сущности»3.

Исходным пунктом развития человеческой сущности выступает его состояние «вожделения». Гегель не дает определения этому понятию, поэтому его содержание следует выводить из тех суждений, в которых это понятие используется. «Вожделение и достигнутая в его удовлетворении достоверность себя самого обусловлена предметом»4. «Сознание было вожделением, трудом и потреблением: как сознание оно хотело, действовало и потребляло»5. «Предмет, на который направлена активность вожделения и труда…»6. 

Из этих суждений следует, что вожделением Гегель называл состояние потребности человека в некотором предмете. «Вожделеющее сознание» - это сознание, испытывающее потребность. «Чисто единичные действия и поведение индивида связаны с потребностями, которые имеются у него как у природного существа»
. Удовлетворение вожделения выражается в потреблении предмета. 
Но предмет потребления должен быть «образован» в процессе трудовой деятельности. Испытывая потребность и стремясь утолить ее, человек должен трудиться. Именно труд, по Гегелю, выступает средством изменения человека, развития его сущности. 

В процессе трудовой деятельности человек преодолевает свой эгоизм, свою «единичность» двояким образом. Во-первых, в результате разделения труда: «труд индивида, направленный на удовлетворение его потребностей, в такой же мере есть удовлетворение потребностей других… и удовлетворения своих потребностей он достигает лишь благодаря труду других»
. Таким образом, возникает «единство своего бытия и бытия для других»
.

Во-вторых, эгоизм человека преодолевается в процессе служения раба господину, т.е., в результате социального неравенства людей. Раб обрабатывает вещь для того, чтобы господин потребил ее. Для того, чтобы раб трудился не для себя, а для господина, нужны страх, повиновение и служба.
 Поскольку раб ощущает себя счастливым только тогда, когда трудится для себя и потребляет результат труда сам, то в труде для господина он чувствует себя несчастным, относясь к своему труду как к чему-то чуждому для себя и выполняемому лишь из страха перед господином. Но постепенно раб начинает забывать о себе, подавляя свой эгоизм. «Служащее сознание находит в труде собственный смысл, в котором, казалось, заключался только чужой смысл».
 В «Феноменологии духа» еще не прояснено, в чем заключается собственный смысл выполняемой рабом деятельности для господина. Здесь этот факт просто констатируется.

Далее Гегель рассматривает процесс восхождения человека от своей единичности к всеобщности в сфере законов, в рамках которых осуществляется деятельность человека. Гегель различает внутренний «закон сердца» и внешний закон необходимости. Вначале человек испытывает удовольствие только в том случае, если следует «закону сердца», т.е. по собственному желанию. Поэтому, подчиняясь закону необходимости, человек страдает. «Действительность, с одной стороны, есть закон, которому подчиняется единичная индивидуальность, насильственный миропорядок, противоречащий закону сердца,  а с другой стороны, страждущее под этим порядком человечество, которое не следует закону сердца, а подчинено чуждой необходимости… Человечество живет не в осчастливывающем единстве закона с сердцем, а или в жестоком разладе и страдании, или, по меньшей мере, лишенным наслаждения самим собой при соблюдении закона1.

Поэтому индивидуальное сознание сопротивляется общему порядку. Но «из-за сопротивления, которое закон одного сердца встречает в других сердцах, этот порядок когда-нибудь оказывается законом всех сердец»2. Этот общий закон есть нравственный закон. Когда этот нравственный закон становится законом сердца, возникает «гармония моральности и блаженства»3.

Это движение индивида к нравственному состоянию проявляется и в сфере  его потребностей. Гегель пишет: «Поскольку самосознание ещё не стало нравственной субстанцией, оно характеризуется непосредственным хотением или естественным влечением, достигающим своего удовлетворения, которое само есть основание нового влечения. Но эти естественные влечения связаны с сознанием их цели как истинного определения и существенности. Эти формы составляют становление нравственной субстанции, и предшествуют ей.

В движении, в котором на опыте постигается, в чём их истина, утрачивается непосредственность или грубость влечений и содержание их переходит в более высокое, утрачивается ложное представление сознания, усматривающего в них своё определение»1.

Из этого суждения можно сделать вывод, что «хотением или влечением», достигающим своего удовлетворения, Гегель называет потребность. Тогда, из его логики следует, что естественные потребности вначале осознаются человеком как выражение его истинной сущности. Но в процессе развития человека содержание его потребностей меняется, т. е., возникают более высокие потребности. Одновременно исчезает ложное представление о естественных (природных) потребностях как выражении сущности человека.

Понять, в каких же потребностях осознаётся сущность развитого человека, можно из следующего рассуждения: «совершение поступков есть не что иное, как претворение в действительность внутренней моральной цели и т.к. в совершенном поступке сознание претворяет себя как «это» единичное сознание и в этом состоит наслаждение, то в действительности моральной цели в то же время содержатся и та форма этой действительности, которая называется наслаждением и счастьем»2. Если неразвитый человек ощущает наслаждение, удовлетворяя природные (физиологические) потребности, то развитый человек испытывает счастье от удовлетворения нравственных потребностей, от совершения нравственных поступков. 

Подводя итог краткому анализу проблеме потребностей в «Феноменологии духа», следует отметить наряду с крайне абстрактной и чрезвычайно сложной формой её изложения некоторые очень важные идеи.

1. Потребности человека являются выражением его сущности.

2. Развитие сущности человека проявляется, во-первых, в формировании нравственных потребностей,  во-вторых, в том, что человек связывает представление о своей сущности не с удовлетворением своих природных потребностей, а с удовлетворением потребностей нравственных, и в-третьих, в том, что он испытывает наслаждение и счастье при их удовлетворении. 
3. Развитие человека в сфере его потребностей осуществляется через труд и принудительное воздействие на него со стороны общества.

Эти идеи получили своё дальнейшее развитие и конкретизацию в «Философии духа».
3. Личностный и социальный механизмы развития потребностей

(«Философия духа»).

Те моменты учения о сущности человека и его потребностях, которые Гегель изложил  в «Феноменологии духа», получили в «Философии духа» большую  определенность. В самом начале этой  работы Гегель определяет ее предмет как то, что «подлинно» в человеке, подлинно в себе и для себя, его «сущность»1. Развитие сущности человека представляет собой, по Гегелю, ее самоосвобождение от всех форм наличного бытия, не соответствующих ей, – освобождение, осуществляемое благодаря тому, что  эти формы преобразуется  в некоторую действительность, полностью соответствующую ей2.

Развивающуюся сущность человека Гегель называет «духом» или «понятием духа». Процесс развития сущности человека начинается с «природного духа».3 Это начальное состояние  человеческой  сущности Гегель определяет как такой «дух, который еще пленен природой; … еще не свободный дух»4.

Природное, неразвитое состояние человека анализируется на уровне его чувств и потребностей. В анализе потребностей Гегель использует ту же терминологию и ту же логику, что и в «Феноменологии духа». Потребность во внешних объектах Гегель называет «вожделением»: «Вожделение как влечение… направлено на внешний объект, в котором оно ищет своего удовлетворения»5. Человек овладевает предметом и удовлетворяет себя, «пожирая его». Поэтому «вожделение в своем удовлетворении является  разрушающим, а по своему содержанию себялюбивым»6.

Подчиненный слепой необходимости системы потребностей, человек начинает трудиться и вступать в отношения с другими людьми. Это прежде всего отношения, обусловленные разделением труда. На начальной ступени развития люди как субъекты общения – «суть природные субъекты»2. Пока они «остаются во власти своей природности», эта природность разобщает их друг с другом. Поэтому взаимное отношение таких субъектов характеризуется их борьбой друг с другом. Необходимо же, считает Гегель, «чтобы оба субъекта в своем наличном бытии ...полагали бы себя как то и взаимно признавали бы себя за то, что они есть в себе, именно не только  за природные, но и за свободные существа»3.

Свободным Гегель называет человека, свободного от «природности», от власти своей телесности, своих физиологических потребностей. Так, он пишет, что процесс развития человеческой сущности предполагает переход от такого состояния, когда душа подчинена телесности, к такому, когда, наоборот, телесность подчинена душе4.

Это высшее состояние человека соответствует всеобщей сущности людей. Гегель пишет: «Истинная свобода состоит в тождестве меня с другим, я только тогда истинно свободен, если и другой так же  свободен и мной признается свободным. Эта свобода одного в другом соединяет людей внутренним образом, тогда как,  наоборот, потребность и нужда сводит их вместе только внешне»5.
Итак, наличие у человека только природных «телесных» потребностей связывает людей только внешней необходимостью общественного разделения труда и обмена. «Освобождение» человека от власти этих природных потребностей обуславливает истинно человеческую «внутреннюю» связь людей, при которой они чувствуют свое тождество друг с другом.

Этот процесс восхождения от «природности» к освобождению от нее Гегель рассматривает сначала на уровне субъекта, его чувств и воли. Фундаментом духовной сущности человека Гегель считает чувства, ощущения. «Все содержится в ощущении; и все выступающее в сознании духа и в разуме имеет в ощущении свой источник и свое первоначало»1. Изменение сущности человека должно затрагивать не только его сознание, но и сферу его чувств, эмоциональных переживаний. Гегель пишет : «В самом деле, то, что есть у нас в голове, может мною же в моей конкретной субъективности удерживаться в известном отдалении. Напротив, в ощущении такое содержание является определенностью всего моего для-себя бытия, … оно неотделимо от действительного моего «я». …Это непосредственное единство души с ее субстанцией»2.

Те состояния человека, те акты его жизни, которые  соответствуют его потребностям, вызывают у него «приятные» ощущения: удовольствие , радость, наслаждение, счастье. И наоборот, те, что не соответствуют потребностям человека, вызывает у него «неприятные» ощущения. Отсюда, «отношение потребности к наличному бытию есть совершенно субъективное и поверхностное чувство приятного и неприятного»3.

В начале своего развития человек испытывает приятные чувства только при удовлетворении своих природных потребностей. Труд же и люди вызывают у него неприятные чувства. В результате возвышения содержания своих потребностей, формирования нравственных потребностей в труде и нравственных поступках по отношению к другим людям человек испытывает приятные чувства при удовлетворении этих высших потребностей.

Изменение эмоциональной сферы человека опосредуется развитием его сознания. «Развитое, истинное ощущение есть ощущение образовавшегося духа, который достиг сознания определенных различий, существенных отношений, истинных определений и т.д. и в котором именно это исправленное содержание входит в его чувство»1. «В ощущении содержится весь разум… Все наши представления, мысли и понятия о внешней природе, о праве, о нравственности и о содержании религии развиваются в нашей ощущающей интеллигенции; как и наоборот, они же, уже после того, как получат полное раскрытие своего содержания, концентрируются в простую форму ощущения»2.
Далее Гегель рассматривает процесс развития человека в сфере воли. Воля, или практический дух, характеризуется целью. Сначала воля человека направлена только на удовлетворение его природных потребностей с целью получения наслаждения.. Однако, «определение в себе сущей воли состоит в том, чтобы довести свободу… до существования и тем самым осуществить ее цель, состоящую в том, чтобы … сделать свободу своей определенностью, своим содержанием и целью, как и своим наличным бытием»3. Т.е., воля  развивается в сторону своего освобождения от власти природных потребностей.

Гегель называет истинную свободу нравственностью, поскольку нравственность предполагает свободу от эгоизма и природности человека. Нравственность характеризуется такой волей, которая имеет не своекорыстные цели, а всеобщие. Ее цель «перестает быть простым наслаждением и начинает становится деянием и поступком»4.

Характеризуя нравственный поступок, Гегель пишет: «Поступок есть цель субъекта, а также его деятельность, осуществляющая эту цель; только вследствие того, что субъект, таким образом, присутствует  и в самом бескорыстном поступке, т.е. благодаря его интересу, и существуют вообще совершение поступков»1. Гегель критически относится  к вынужденному осуществлению «долга ради долга». Он считает, что в любом, самом нравственном и бескорыстном поступке обязательно существует «влечение и страсть» субъекта, благодаря которым «он сам присутствует в своей цели и ее осуществлении»2.

Если воля неразвитого человека характеризуется «своекорыстием» и «себялюбием», то развитая воля имеет своей целью нравственные поступки, совершаемые , по «собственному умыслу», по «внутреннему влечению», т. е. по внутренней потребности. Такое превращение воли из неразвитой в развитую осуществляется «посредством мышления». Природная воля становится «мыслящей волей», или «волящей интеллигенцией»3.

Развитие сущности человека происходит в процессе служения его в качестве раба своему господину. Здесь Гегель повторяет содержание «Феноменологии духа», но в более обстоятельном изложении. «Раб на службе у своего господина полностью теряет индивидуальную волю, свою самостоятельность, снимает внутреннюю непосредсвенность своего вожделения и в этом самоовнешнении и страхе перед господином полагает начало мудрости – переход к всеобщему самосознанию»4. Этот  переход к новому качеству Гегель объясняет тем, что «поскольку раб работает на господина, следовательно, не исключительно в интересах своей собственной единичности, постольку его вожделение приобретает широту, становится не только вожделением вот этого человека, но содержит в себе в то же время и вожделение другого1. Поэтому «подчинение себелюбия раба воле господина составляет начало истинной свободы человека»2. Это рабское повиновение образует только начало свободы человека потому, что отказ раба от своей природной единичности совершается не по его собственной воле, а по воле другого субъекта.

Значительным продвижением, по сравнению с «Феноменологией духа», следует считать описание Гегелем того конкретного механизма, благодаря которому тот образ жизни, которому человек вначале вынужден подчиняться, становится его потребностью. Этим механизмом является привычка. По Гегелю, «привычка охватывает все виды и ступени деятельности духа»3. Только благодаря привычке, человек существует как действительно мыслящее существо. Гегель считает, что «для существования всякой духовности в индивидуальном субъекте привычка – самое существенное условие для того, чтобы…содержание религиозное, моральное и т. д. принадлежало субъекту как вот этой самости, как вот этой душе, а не было бы в нём только в-себе…, чтобы оно входило в его бытие»4.

Гегель описывает формирование привычки человека на уровне его чувств. Испытывая какое-нибудь единичное и случайное ощущение от необычной для себя действительности, человек сначала «теряется». Он противопоставляет содержание ощущения своей душе как чуждое ей. В процессе многократного повторения этой деятельности душа до такой степени «вживается» в содержание необычного для себя ощущения, что становится свободной от него. Человек теперь относится к чуждой ему ранее деятельности как к «себе самому», некоторому составляющему его индивидуальность, им самим освоенному способу действия. В результате, «душа человека возвысилась над ограниченным содержанием ощущения, над содержанием, противоречащим её природе, и в привычке сделала его чем-то всеобщим, приобретшем внутренний характер»1. В привычке же «телесность становится…тем, что без всякого сопротивления пронизано душой тем, что подчинено…мощи её идеальности».2
Следовательно привычка в труде и нравственной деятельности делает их внутренней потребностью человека. Но для того, чтобы эта привычка сформировалась, необходимо принуждение человека к нравственному, всеобщему по своему содержанию образу действия. В разделе «Субъективный дух» это принуждение осуществляет господин по отношению к рабу. В разделе «Объективный дух» Гегель рассматривает в качестве социального механизма формирования нравственных потребностей человека принуждение со стороны государства.

По Гегелю, отличие государственного закона от нравственного умысла индивида заключается в том, что первый является чем-то внешним для человека, а второй – внутренним его свойством. Он пишет «Содержание, положенное для сознания…в форме…всеобщности с определением его как действующей мощи, есть закон. Содержание, в своей всеобщности усвоенное субъективной волей как её привычка, образ мыслей и характер – существует как нравственное»3.

Но усвоение индивидом всеобщего содержания внешних законов представляет собой в действительности долгий исторический процесс. Вначале  желания человека не совпадают с содержанием государственных законов, которые являются также правами человека. Нарушение этих прав влечёт за собой наказание4.

Описывая государственный механизм принуждения, Гегель снова обращается к сфере потребностей человека. В обществе, - пишет он, -  «удовлетворение потребности и притом удовлетворение её в то же время как потребности человека, осуществляется строго определённым всеобщим образом»1. Этот общественный порядок существует благодаря «государственной полиции»2.
Поскольку сначала содержание прав ещё не является достоянием внутреннего мира человека, постольку права существуют для него лишь как правовые запреты, как предписания не нарушать права других личностей. Постепенно в результате правового принуждения у человека возникает потребность в том способе действий, который предписывается ему правом и который раньше осуществлялся им из страха перед наказанием. Теперь поступок человека совпадает как с его желанием, так и с государственными законами. А внутреннее содержание поступка определяется человеком как его благо, с одной стороны, и как всеобщее благо – с другой.

Гегель считает, что «субъект имеет право на то, чтобы особенность, содержащаяся в поступке…не была бы для него внешней, но содержала бы подлинную особенность субъекта, его потребности, интересы и цели, которые…составляют его благо»3. Гегель подчёркивает, что государственные законы, выражающие всеобщую сущность людей, должны быть «справедливыми» законами. Только при этом условии они будут способствовать человеческому прогрессу. В противном же случае закон «уже по существу своего содержания представляет собой случайность и произвол»4.
В результате усвоения содержания государственных законов принуждение сменяется свободой человека. Эта свобода предполагает формирование нравственных потребностей. Гегель пишет: «Субъективная воля в такой же мере морально свободна, в какой эти (нравственные) определения полагаются как ей принадлежащие и составляющие предмет её желания»5.
Гегель считает нравственное состояние человека целью его развития, совпадающее с целью развития мирового. По его мнению, «добро в себе и для себя есть абсолютная цель мира и долг для субъекта, который должен иметь понимание добра, сделать его своим намерением и осуществлять в своей деятельности»1.

4. Развитие потребностей человека в историческом ракурсе 
его исследования («Философия истории»)
Если в «Философии духа» процесс развития потребностей человека рассматривается Гегелем на уровне субъекта и на социальном уровне, то в «Философии истории» этот же процесс представлен на уровне всемирной истории. По Гегелю, каждый этап развития человеческого духа осуществляется определенным народом в рамках сначала восточного мира, затем греческого и затем германского. Гегель определяет цель всемирной истории как достижение человеческим (и мировым) духом состояния свободы, а содержание истории как процесс перехода свободы из возможности в действительность1.

Для того, чтобы объяснить этот исторический процесс, Гегель переходит от рассмотрения моментов развития духа к анализу развития человека. По Гегелю, «объяснить историю значит обнаружить страсти людей, их гений, их действующие силы»2. Для иллюстрации своего методологического принципа объяснения истории он приводит такой образ: история совершается двумя факторами – идеей (духом) и человеческими страстями; «первый момент составляет основу, второй является утком великого ковра всемирной истории»3. Лишь благодаря деятельности людей осуществляется развитие духа как мировая история.

Рассматривая основу деятельности людей, ее побудительные мотивы, Гегель обращается к теме потребностей: «Действия людей вытекают из их потребностей, их страстей, их интересов, их характеров и способностей и притом, что побудительными мотивами … являются лишь эти потребности, страсти, интересы и лишь они играют главную роль»4.
Гегель подчеркивает, что осуществляя принцип свободы как принцип мировой истории, люди должны находить в этой деятельности свой интерес, удовлетворение своих потребностей.1 Всемирно-исторический процесс, по Гегелю, управляется Богом и происходит по его плану. Материалом же и средством осуществления его плана является «сам субъект, его потребности»2.

История начинается с «естественного, природного» состояния человека, в котором его свобода заключена лишь в качестве возможности. В начале исторического процесса индивиды изолированы друг от друга и от целого по своим интересам. «У них развивается себялюбие и тщеславие, они стремятся к личной выгоде и добиваются ее в ущерб целому;…начало является и в форме субъективности, а именно как себялюбие и гибель от разнузданных страстей и личных интересов людей»3. Деятельность людей, «плененных» их природными потребностями, «обусловлена их эгоистическими намерениями»4. Поэтому число добродетельных субъектов «ничтожно по сравнению с массой рода человеческого... Наоборот, страсти, своекорыстные цели, удовлетворение эгоизма имеют наибольшую силу…»5.
Развитие таких людей, их освобождение от власти природных потребностей может происходить только под влиянием внешнего принуждения и ограничения их эгоизма. При этом, ограничениям подвергаются «тупые ощущения и дикие влечения…, проявления произвола и страсти», бесчеловечные поступки, вызванные «необузданными естественными влечениями»6.

Гегель замечает, что подобное ограничение принимается людьми за ограничение их свободы. Но дело обстоит как раз наоборот. «Та свобода, которая ограничивается, есть произвол, относящийся к частным потребностям»7. Поэтому такое ограничение на самом деле является условием действительного освобождения человека от власти его природных своекорыстных потребностей.1
Социальным механизмом, посредством которого осуществляется такое освобождение, является государство. В государстве осуществляется «борьба с частным интересом и страстями, трудная и продолжительная дисциплина»2.

Эта борьба и представляет собой содержание всемирной истории как истории совершенствования человека, «возвышения» его потребностей. В этой истории Гегель выделяет три этапа, каждый из которых осуществлялся определенным народом. Но в его учении важна не географическая и временная определенность этих этапов, а сущностная. Важно не то, в каких странах эти этапы осуществлялись, а то, что они собой представляли.

Исторический процесс преодоления «природности» человека начинается, по Гегелю, в восточном мире. Это начало Гегель характеризует следующим образом: «Это первое преодоление произвола. Нравственные определения выражены как законы, но так, что субъективная воля подчинена законам как внешней силе, что нет ничего внутреннего, нет ни убеждений, ни совести, ни формальной свободы, и поэтому законы соблюдаются лишь внешним образом и существуют лишь как право принуждения»3. В этом суждении важно подчеркнуть применяемое Гегелем понятие формальной свободы. Исходя из контекста всех его работ, посвященных теме духовного развития человека, становится ясно, что Гегель считал внешние условия свободы человека – свободу его существования в обществе, государстве – лишь формальной свободой. А действительной свободой человека он называл внутренние условия его свободы – свободу от власти природных потребностей, которая сопровождается его свободой от эгоизма, появлением у него совести, нравственных убеждений и нравственных, совершаемых по собственной воле, а не по внешнему принуждению, поступков.

В восточном же мире, с которого начинается, по Гегелю, всемирная история, «субстанциональное начало, являющееся как нравственное начало, господствует не как убеждение субъекта, а как деспотизм главы государства»1. Здесь собственное моральное решение субъекта «заменяется регулирующим законом и моральным надзором императора»2.

Главным средством ограничения дикого произвола субъектов и  принуждения их к нравственным поступкам выступает телесное наказание, при котором воздержание от бесчеловечных поступков вызывается «лишь боязнью наказания»3.
       Следующую ступень развития человека осуществляет, по Гегелю, греческий народ. Эта ступень отличается от предыдущей двумя достижениями: искусством и демократией. Поскольку фундаментом сущности человека Гегель признает чувства, то и первые результаты внешнего принуждения появляются, прежде всего, в сфере чувств человека. Характеризуя чувства субъектов восточного мира, Гегель пишет: «Чувственная материя и чувственное содержание… не освобождаются свободной силой духа, которое придавало бы им прекрасную форму и идеализировало бы их в духе таким образом, чтобы чувственное являлось лишь выражением духовного, подчиняющимся ему и приспосабливающимся к нему»4.  Это освобождение человека в сфере чувств происходит лишь в греческом мире, т.е. только на следующей ступени его развития, «Греческий дух сознает себя свободным в своих творениях»5. Гегель вкладывает широкий смысл в понятие художественного произведения. По его мнению, «художественные произведения можно рассматривать как три формы: субъективное художественное произведение, т.е. формирование самого человека; как объективное художественное произведение, т.е. как формирование мира богов, наконец, как политическое художественное произведение, как строй государства и живущих в нем индивидов»1.  Таким образом, греческая демократия выступает, по Гегелю, формой художественного произведения. 

         Главным моментом демократии является нравственный образ мысли, согласно которому «свободным является человек по своей общей природе, как одаренный разумом»2. 

 Но освобождение человека в сфере его чувственности, выразившееся в художественных произведениях, как «прекрасных формах чувственной материи», характерно лишь для отдельных индивидуальностей. Поэтому и греческая демократия выступает формальной свободной не для всех, а лишь для некоторой части греческого народа - для его свободных граждан, наряду с которыми продолжает оставаться значительное количество рабов. Их существование Гегель объясняет сохраняющейся их неразвитостью, их природностью. Дальнейшее их развитие происходит уже в эпоху средневековья.

          Описание Гегелем средневековой стадии развития человека наиболее свободно от идеалистической терминологии, поэтому заслуживает того, чтобы привести следующий отрывок из его работы полностью. «Суровость себялюбивой души, настаивающей на своей единичности…, была обуздана и смягчена ужасною средневековою дисциплиною. Двумя железными орудиями, при посредстве которых осуществлялась эта дисциплина, являлись церковь и крепостное право.

          Человечество было освобождено не столько от порабощения, сколько посредством порабощения. Ведь грубость, жадность, несправедливость суть зло: человек, не освободившийся от него, не способен к нравственности и религиозности, и дисциплина освободила его именно от этого хотения, прибегающего к насилию.

        Церковь вела борьбу против дикости грубой чувственности, прибегая к столь же диким террористическим средствам: она преодолела ее силою страха ада и постоянно подчиняла ее, чтобы довести дикий дух до притупления и, укрощая его, заставить его успокоиться. 

        Форма борьбы весьма изменяется, когда основа становится иною…Тогда мучительный путь устранен…, потому что, как только пробудилось сознание, деятельность человека совершается  в сфере нравственности. Конечно, момент отрицания необходим в человеке, но теперь он принял спокойную форму воспитания, и благодаря этому исчезают все ужасы внутренней борьбы.

         В этом пробудившемся в человеке чувстве собственного достоинства проявляется… улучшенная субъективность…, проникнутая чистотой и направляющая свою деятельность на достижение общих целей разумности и красоты»1.

         Такая «улучшенная субъективность» характерна уже для следующей и последней стадии исторического развития человечества. Она связана, по Гегелю, с тремя историческими факторами: с развитием наук, расцветом изящных искусств и открытием Америки и пути в Ост-Индию. Гегель называет эти события выражением «торжества всеобщности после ужасной ночи средних веков»2.  Этот период «ознаменован развитием наук, искусства и стремлением к открытиям, т.е. самым благородным и высоким из того, что дух, ставший свободным благодаря христианству и обновленной церкви, выражает как свое вечное и истинное содержание»3.
            Современный этап истории, по Гегелю, происходит под «знаменем свободного духа»4.  Теперь - считает он, - «право, собственность, нравственность, правление, конституция и т.д. должны быть определяемы вообще для того, чтобы они соответствовали понятию свободной воли и были разумны»5.  Сама свободная воля человека, как таковая, становится «принципом и субстанциальной основой» всякого права, т.к., она есть то, благодаря чему «человек становится человеком»1.  Именно благодаря внутреннему освобождению человека от власти своей природности возникает и внешняя свобода, выражающаяся в государственных законах. Гегель считает ошибочным принцип, согласно которому государственные «оковы» внешнего принуждения и ограничения граждан могут быть сброшены без достижения ими их внутренней свободы2.  

         Гегель называет внешнюю свободу развившегося человека «объективной или реальной» свободой3.  Он относит к ней свободу собственности, свободу личности, свободу выбора занятий и свободный доступ всех граждан ко всем государственным должностям4.  Таким образом, историческое развитие человечества выражается, по Гегелю, с одной стороны, прогрессом в сфере его внутренней свободы от власти его природных потребностей, природного эгоизма, а с другой стороны, прогрессом в общественной сфере. Общественный прогресс происходит от принуждения людей к нравственному образу действий к представлению им свободы этого образа действий. Причем, степень внешней свободы человека должна соответствовать степени его внутренней свободы. 

Заключение


В основе гегелевской концепции потребностей человека лежит его учение о развитии субстанции. Согласно этому учению, развитие человека представляет собой результат и продолжение мирового процесса развития субстанции. Это развитие представляет собой реализацию заложенной в ней возможности, и этот процесс опосредован такой формой ее бытия, которая противоположна реализующейся возможности. Процесс развития человека, таким образом, начинается с несоответствующей его сущности формы бытия, которая в этом процессе постепенно приобретает форму, соответствующую его сущности, форму «истинного» человеческого бытия.


По Гегелю, развитие человека представляет собой движение от его «природности» к ее преодолению, от эгоизма к альтруизму, от осознания своей единичности к осознанию всеобщности всех людей, от безнравственного состояния к нравственному. Это изменение человека происходит  одновременно на уровне его чувств, потребностей, сознания и воли.


Представляя системную характеристику сущности человека и ее развития, Гегель делает ее центром развитие потребностей. Неразвитый человек характеризуется наличием у него только природных физиологических  потребностей. Поэтому все его существование подчинено одной цели – удовлетворению его природных потребностей. Все его существо находится «в плену»  у этих потребностей. Он ощущает свое «я» и испытывает наслаждение только в процессе потребления необходимых для удовлетворения его потребностей предметов. К труду, к другим людям и ко всему миру он относится как к чему-то внешнему, чуждому для себя, не относящемуся к своей сущности. Поэтому он испытывает враждебность, агрессивность и другие негативные чувства к окружающему его миру людей, объектов и процессов.


Развитый человек  в сфере своих потребностей обладает двумя существенными особенностями. Во-первых, кроме физиологических потребностей, он обладает еще и духовными потребностями: потребностями в нравственной деятельности, в любви, в творчестве, в общественном признании себя и других людей свободными личностями.


Во-вторых, его природные потребности подчинены его сознанию, его «душе», тогда как у неразвитого человека, наоборот, его сознание было подчинено его природным потребностям. Если неразвитый человек видел свою сущность в удовлетворении только природных потребностей, то развитый человек осознает свою сущность в удовлетворении духовных потребностей. Теперь он относится к труду, людям и всему миру как к «себе самому», как к принадлежащим его же собственной сущности. Он ощущает  свое с ним «тождество»  и всеобщность потребностей и интересов. 
         Это принятие человеком мира людей и объектов «в себя» выражается, во-первых, в том, что нравственная цель его воли является его собственным умыслом, а не навязана ему только извне. Во-вторых, осуществление этой нравственной цели в его поступках и действиях доставляют ему такое же наслаждение и счастье, которые неразвитый человек испытывал только  при достижении своих эгоистических, своекорыстных целей.


Подобная трансформация человека из безнравственного, «природного» существа в нравственное представляет собой исторический процесс и осуществляется посредством принуждения его к труду и нравственному образу действий. Это принуждение, по Гегелю, осуществляется, во-первых, со стороны «господина» по отношению к его «рабу» (социальное принуждение к труду) и, во-вторых, со стороны государства по отношению к его гражданам.


Сначала человек сопротивляется навязанному ему извне образу действий и испытывает в процессе принуждения только страдание. Но в результате многократного повторения этих действий у него образуется  привычка, а затем и потребность в этом образе жизни. Так, по Гегелю, формируется «истинный», т.е. нравственный человек.

Это изменение внутреннего содержания сущности человека происходит в общественных условиях и сопровождается прогрессом в сфере его свободы. Из контекста работ Гегеля можно сделать вывод, что он различает внутреннюю свободу человека как его свободу от власти его природных потребностей, с одной стороны, и внешнюю свободу человека как свободу его от власти государства – с другой. Поэтому всемирно исторический процесс представляет собой, по Гегелю, прогресс в сфере свободы и выражается, во-первых, в освобождении человека от его природности, «дикости» и эгоизма, а во-вторых, в предоставлении ему социальных свобод со стороны государства.
Гегель признавал, что реально существующее государство  отличается от того, которое должно быть в идеале по своей сущности и предназначению.  Функции государства как социального механизма развития человека выполняют реальные люди - государственные деятели и простые служащие  лишь в той степени, которая соответствует уровню их нравственного развития.  


Следует отметить, что главное в учении Гегеля – не то, что развитие человека обусловлено мировым духом, а то, что это развитие представляет собой ступени его нравственного прогресса. Это учение создает ту  «систему координат», в которой современный феномен потребительства получает только негативную характеристику как выражение все той же неразвитой, «плененной» материальными потребностями сущности человека. Это же гегелевское учение определяет направление и средства ценностной переориентации современного человечества. Главным средством «очеловечивания» человека на современном этапе его истории, согласно теории Гегеля,  по-прежнему должна выступать деятельность государства, а её главной целью – формирование нравственного человека, человека с приоритетом духовных ценностей.
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