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	Дополнительная информация о проведении регионального этапа  Всероссийской олимпиады 2013 года 
	
	


В соответствии с новыми требованиями к проведению регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, подготовленными центральными предметно-методическими комиссиями, для участия в олимпиаде и пропуска в аудитории необходимо иметь с собой справку из школы с фотографией и паспорт, письменные принадлежности (ручку только синего или черного цвета, линейку, карандаш, ластик, циркуль), приказ о сопровождении. Участник может взять с собой в аудиторию прохладительные напитки в прозрачной упаковке, шоколад, по ряду предметных олимпиад - инженерный калькулятор. В аудиторию категорически не разрешается брать бумагу, справочные материалы, средства сотовой связи. 
Для участия в олимпиаде по химии участникам иметь с собой  халат и необходимые средства индивидуальной защиты.
Обращаем внимание, что  регламент проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ) по экологии вносятся изменения (письмо Председателя центральной предметно-метод ической комиссии ВсОШ по экологии Колесова Е. В – приложение).  В соответствии с новыми правилами, победители и призеры муниципального этапа, делегированные на участие в региональном этапе, высылают по электронной почте; tvvoropaeva@mail.ru рукописи своих экологических проектов для их предварительной экспертизы и оценки.  Кроме того, с 20 декабря 2012 года до 15 января 2013 года будет работать «горячая линия», по которой можно получить консультацию по проекту. На ваши вопросы ответит  доцент кафедры экологии и экологического образования ЗабГУ, к.г.н. Воропаева Татьяна Владимировна, телефоны: 89245011805 и 89141339834.
Для решения вопросов по  проживанию участников олимпиады в гостиницах  по каждой предметной  олимпиаде  необходимо подать заявку до 20 декабря 2012 года по тел./факс.: 200-249, сот.тел.: 8-924-277-06-41 (Лескова Юлия Александровна, методист ЗДЮЦ, ответственная за проживание участников олимпиады).

Обращаем Ваше внимание на подбор руководителей команд школьников, определение их ответственности и функциональных обязанностей. Сопровождающим должен быть педагог-наставник по предмету. Для педагогов в рамках олимпиады проводятся совещания силами методистов ЗабКИПКРО и преподавателей вузов и по итогам олимпиады разбор заданий. 
Подвоз детей на мероприятие и обратно автомобильным транспортом осуществляется только в светлое время суток с учетом погодных условий в соответствии с приказом Министерства образования Забайкальского края от 15 ноября 2012 года № 1250 «О проведении регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в Забайкальском крае в 2012-2013 учебном году».
Регистрация участников олимпиады состоится с 9.00 до 9.30 в день проведения олимпиады. Открытие олимпиады и инструктаж участников олимпиады – с 9.30 до 10.00 часов.  Выполнение заданий олимпиады в10.00 часов.

Все необходимые документы по проведению регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников расположены на сайте Министерства образования Забайкальского края
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