Утверждены новые формы описей документов, представляемых в отдел лицензирования, государственной аккредитации
Министерство образования, науки и молодежной политики информирует о том, что с 10 февраля 2013 года вступает в силу приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 11 декабря 2012 года № 1032 «Об утверждении форм заявлений о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности и справки о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по заявленным для лицензирования образовательным программам». 
Приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края от 08 февраля 2013 года № 20-Л «Об утверждении форм описей документов, представляемых для получения лицензии, дубликата, временной лицензии и переоформления документа, подтверждающего наличие лицензии» утверждены новые формы описей документов, представляемых в отдел лицензирования, государственной аккредитации.

Новые формы описей, заявлений и справки, а также образцы заполнения размещены на сайте в разделе «Направления деятельности» - «Лицензирование и государственная аккредитация» - «Нормативно-правовая база».
