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 МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
 РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 (МИНОБРНАУКИ РОССИИ)

П Р И К А З 

	11 июня 2014 г.


	Москва
	№ 527/к-н



О награждении ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской   Федерации   работников    учреждений    образования Забайкальского края

Наградить  ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации работников учреждений образования Забайкальского края:

         - присвоить почётное звание  «Почётный   работник   общего  образования   Российской Федерации»:

- работникам дошкольных учреждений за значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста, совершенствование воспитательного процесса в свете современных достижений медицины, культуры, искусства, большой личный вклад в формирование нравственных основ детей и многолетний плодотворный труд:
АКИНЬШИНОЙ Людмиле Борисовне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад № 82» г. Читы;

АРБУЗОВОЙ Зинаиде Павловне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад № 83» г. Читы;

АСЛАМОВОЙ Наталье Петровне – заместителю заведующего муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детским садом № 1 «Ручеек» общеразвивающего вида 2 категории с художественно-эстетическим направлением с.Улеты муниципального района «Улетовский район»;

БАРХАТОВОЙ Татьяне Викторовне - заместителю заведующего муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 21» г. Читы;

БАСАРГИНОЙ Светлане Викторовне - учителю-логопеду муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития детей № 33» г. Читы;


БОРОЖАПОВОЙ Цыцыгме Владимировне – заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Дульдургинский детский сад «Ромашка» Дульдургинского района;

ВЛАСОВОЙ Галине Яковлевне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад комбинированного вида № 74» г. Читы;


ВОЛКОВОЙ Ольге Ивановне -  заведующему муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 126 г. Борзи»;

ГРОБОВОЙ Ольге Николаевне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 13» г. Читы;

ГРУДИНИНОЙ Надежде Алексеевне  –  учителю-логопеду  муниципального  дошкольного образовательного учреждения Красночикойского детского сада «Солнышко»;

ДАШИПЫЛОВОЙ Бадма-Ханде Норбоевне – музыкальному руководителю  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Узонский детский сад «Радуга» Дульдургинского района;

ДНЕПРОВСКОЙ Елене Петровне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением эколого-оздоровительного направления развития воспитанников № 96» г. Читы;

ДРАННИКОВОЙ Наталье Сергеевне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 85» г. Читы;

ЗАХАРОВОЙ Любови Валентиновне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 13» г. Читы;

КАЛЯКИНОЙ Татьяне Александровне – воспитателю муниципального  дошкольного образовательного учреждения детского сада №4 «Малышок» с.Улеты муниципального района «Улетовский район»;

КАТОЩУК  Светлане Кузьминичне - воспитателю муниципального  дошкольного образовательного учреждения детского сада № 1 «Солнышко» п. Забайкальск Забайкальского района;

КИРИЛЛОВОЙ Татьяне Николаевне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад № 99» г. Читы;

КОРОТЫГИНОЙ  Светлане Кирилловне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад общеразвивающего вида № 38» г. Читы;


КУЗНЕЦОВОЙ Елене Владимировне - заведующему  муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 54 г. Борзи»;

ЛИ-МОН-ХВА Наталье Валерьевне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад № 8» г. Читы;

ЛОГИНОВОЙ Ирине Владимировне –  воспитателю муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка – детского сада№14 «Дельфинчин» г. Краснокаменск;

ЛОСКУТНИКОВОЙ Татьяне Михайловне -  учителю-логопеду муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 55» г. Читы;

МАКАРОВОЙ Валентине Георгиевне – учителю-логопеду муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка – детского сада№8 «Малышок» г. Краснокаменск;

МИНЗИНБИНОВОЙ Дугар-Цырен - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 17» г. Читы;

МИХАЙЛОВОЙ Ольге Владимировне – заведующему муниципальным образовательным учреждением детским садом «Светлячок» пгт. Атамановка Читинского района; 

МИЦКЕВИЧ Елене Ивановне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад № 28» г. Читы;

МИШКИЛЕЕВОЙ Таисье Аркадьевне - воспитателю муниципального  дошкольного образовательного учреждения детского сада № 1 «Солнышко» п. Забайкальск Забайкальского района;

МОКРИЩЕВОЙ Татьяне Павловне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 10» г. Читы;

ПОТАПОВОЙ Галине Сергеевне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 74» г. Читы;

ПРОТОПОПОВОЙ Ольге Васильевне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 22» г. Читы;

РАЗМАХНИНОЙ Надежде Константиновне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением интеллектуального направления развития воспитанников № 75» г. Читы;

РАКИТИНОЙ Любовь Юрьевне – воспитателю муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка – детского сада№18 «Журавушка» г. Краснокаменск;

СИМОНОВОЙ Елене Анатольевне – заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением  «Новоорловский центр развития ребенка – детский сад «Аленушка» муниципального района «Агинский район»;

СТЕПАНОВОЙ Надежде Ивановне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 93» г. Читы;

ТИМОФЕЕВОЙ Надежде Васильевне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 70» г. Читы;

ТОРОВОЙ Ирине Петровне - воспитателю муниципального  дошкольного образовательного учреждения «Хилинский детский сад «Малышок» Могойтуйского района;

ТУЕЗОВОЙ Алене Игоревне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 93» г. Читы;

ФИЛИППОВОЙ Татьяне Юрьевне –  воспитателю  муниципального  дошкольного образовательного учреждения Красночикойского детского сада«Солнышко»;

ХВАН Ольге Борисовне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением экологического направления развития воспитанников № 39» г. Читы;

ХОМЕНКО Оксане Николаевне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 49» г. Читы;

ХОРЕВОЙ Людмиле Ивановне - заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением социально-личностного развития воспитанников № 58» г. Читы;

ШАЛБЕЦКОЙ Валентине Андреевне - воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 79» г. Читы;

- работникам общеобразовательных учреждений:

-  за  значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников, разработку учебно-методической литературы и многолетний плодотворный труд:
АГАПОВУ Александру Михайловичу – учителю муниципального общеобразовательного учреждения Кактолгинской средней общеобразовательной школы Газимуро-Заводского района;

АЛЕКСЕЕВОЙ Елене Викторовне - учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Читы;


АНДРЕЕВСКОЙ Людмиле Васильевне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения «Черемховская средняя общеобразовательная школа» Красночикойского района;

АНДРЕЕВУ Андрею Анатольевичу – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Карымское» Карымского района;


АРЕФЬЕВОЙ Нине Петровне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения Большереченской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

АЮРОВОЙ Баире Дамдинжаповне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чиндалейская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

БАБАКОВОЙ Светлане Александровне -  учителю муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 43 г. Борзи;

БАБАНИНОЙ Наталье Анатольевне – заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения  «Орловская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

БАБУЕВОЙ  Цыцыгме Амагалоновне  – учителю муниципального  общеобразовательного учреждения «Цаган-Ольская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района»;

БАДМАЕВОЙ Чимите Цыбеновне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  «Сахюртинская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

БАЛДАНОВОЙ Динчигме Бальжинимаевне  – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  «Судунтуйская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

БАЛДАНОВОЙ Зое Семеновне  –   учителю муниципального  общеобразовательного учреждения «Зугалайская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

БАЛЬЖИНИМАЕВОЙ Гармаханде Адлибишиевне – учителю муниципального  общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа №1» городского округа «Поселок Агинское»;

БАНЕЕВОЙ Инне Юрьевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа»;

БАРАНОВОЙ Марине Николаевне – учителю  муниципального  общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 2» городского округа «Поселок Агинское»;

БАРАХОЕВОЙ Ирине Борисовне - учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Многопрофильная гимназия № 12» г. Читы;

БЕЛОМЕСТНОВОЙ Валентине Махмутовне – учителю-дефектологу муниципального бюджетного образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи: «Центр лечебной педагогики и дифференцированного обучения» г. Краснокаменск;

БИЧЕВИНОЙ Анжелике Альбертовне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 18» г. Читы;

БОГОДУХОВОЙ Надежде Михайловне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения основнойобщеобразовательной школы с. Ильинка Читинского района;

БОПП Татьяне Сергеевне – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения Улетовскойсредней общеобразовательной школы  муниципального района «Улетовский район»;

БОРОДИНОЙ Татьяне Алексеевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Мирнинской средней общеобразовательной школы Оловяннинского района;

БУЛГАКОВОЙ Ирине Павловне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 19» г. Читы;

БУЛЬТИНОВОЙ Наталье Николаевне  – директору муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы№ 70 п. Аксеново-Зиловское муниципального района «Чернышевский район»;

ВАНЧИКОВОЙ Светлане Борисовне  – педагогу-библиотекарю  муниципального  общеобразовательного учреждения «Цаган-Ольская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района»;

ВАРФОЛОМЕЕВОЙ Галине Николаевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 10» г.Хилок Хилокского района;

ВЛАСОВОЙ Ольге Васильевне –  учителю муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с. Засопка Читинского района;
ВОЛОДИНУ Сергею Петровичу – учителю муниципального казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 10» г. Краснокаменск;

ВОЛОКИТИНОЙ Любови Ивановне -  учителю муниципального общеобразовательного учреждения Харанорской средней общеобразовательной школы № 40 Борзинского района;

ВЫДЫШ Любови Петровне – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4» г. Краснокаменск;

ГАГАРКИНОЙ Наталье Валерьевне  – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы№ 66  с. Бушулей муниципального района «Чернышевский район»;

ГАЛСАНДОРЖИЕВОЙ Цыжидме – заместителю директора  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Зуткулейская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

ГАРМАЕВУ Гарма Цыренжаповичу – директору муниципального  общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы с. Усть-Обор Петровск-Забайкальского района;

ГОРЯЧКИНОЙ Светлане Жумагуловне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 п. Карымское с пришкольным интернатом» Карымского района;

ГРУНДЕ Марине Анатольевне - учителю муниципального  общеобразовательного учреждения Даурской средней общеобразовательной школы Забайкальского района;

ГУРЕНКО Ларисе Васильевне – заместителю директора е муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Краснокаменск;

ДАЛАЕВОЙ Бальжиме Мункожаргаловне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Урда-Агинская средняя общеобразовательная школа имени Г.Ж.Цыбикова» муниципального района «Агинский район»;

ДАНСАРАНОВУ Баиру Мункуевичу – мастеру производственного обучения муниципального  общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 3» городского округа «Поселок Агинское»;

ДАНСАРАНОВУ Булату Дандаровичу  –  преподавателю основ безопасности жизнедеятельности и физкультуры  муниципального  общеобразовательного учреждения «Ага-Хангильская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ДАРМАЕВОЙ Баирме Дармаевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Амитхашинская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ДИАНОВОЙ Екатерине Владимировне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 22» г. Читы;

ДОДИЕВОЙ Розе Борисовне  –  учителю   муниципального  общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 3»;

ДОЛГОВОЙ Любови Васильевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 22» г. Читы; 

ДОРЖИЕВОЙ Лхаме Ринчиндоржиевне –  учителю муниципального вечернего (сменного) общеобразовательного учреждения «Агинская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» городского округа «Поселок Агинское»;

ДОРЖИЕВУ Содному Дондоковичу  – учителю муниципального  общеобразовательного учреждения «Цаган-Челутайская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района»;

ДРОЗДЕЦКОЙ Елене Анатольевне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 44» г. Читы;

ДУБИННОЙ Людмиле Геннадьевне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения Красночикойской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

ДЫЛГЫРОВОЙ Цыцык Цыренжаповне – учителю  муниципального  общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 2» городского округа «Поселок Агинское»;

ДЫЛЫКОВОЙ Дариме Дашиевне – учителю муниципального  общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 1»;

ДЫМБРЫЛОВОЙ Цындыме Дашиевне – учителю   муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чиндалейская средняя общеобразовательная школа»;

ЕВДОКИМОВОЙ Татьяне Юрьевне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14» г. Читы;

ЖАПОВОЙ Дариме Дамдиновне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Таптанайская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

ЖЕВЕЛЮК Лилии Николаевне – директоруМуниципального общеобразовательного учреждения  Кутугайской основной общеобразовательной школы Александрово-Заводского района;
ЗОЛОТАРЕВОЙ Валентине Владимировне –  учителю  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 1 г. Могоча Могочинского района;

ИВАНОВОЙ Баире Цыреновне  –  учителю   муниципального  общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 3»;

ИВАНОВОЙ Лидии Ивановне  – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с. Старый Олов муниципального района «Чернышевский район»;

ИЕГИ Наталье Юрьевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Яснинской средней общеобразовательной школы№ 2 Оловяннинского района;

ИЛЬЧИНИНОВУ Алексею Евгеньевичу – директору государственного образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Колочнинкий детский дом»;

КАЗАНЦЕВУ  Владимиру Ивановичу – учителю муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения Вершино-Шахтаминскойсредней общеобразовательной школы Тунгокоченского района;

КАРМАНОВОЙ Лидии Прокопьевне – директору  Муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы№ 1 городского округа «Города Петровск-Забайкальского» Забайкальского края;

КЕНЯ Людмиле Ивановне – заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 2 пгт. Новокручининский Читинского района;

КИРИЛЛОВОЙ Валентине Семеновне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения  гимназии № 1г. Петровска-Забайкальского;

КОБЫЛКИНОЙ Дине Александровне – учителю Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Газимуро-Заводскойсредней общеобразовательной школы;

КОВРИГИНОЙ Нине Семёновне – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5» г. Краснокаменск;


КОЖЕМЯКИНОЙ Любови Васильевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Черемховская средняя общеобразовательная школа» Красночикойского района;

КОКОТУН Марине Владимировне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10» г. Читы;

КОЛЫШКИНОЙ Ирине Владимировне – заместителю директора государственного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья VIII вида «Читинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа»;

КОРВЯКОВОЙ Раисе Петровне – заместителю директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 20 с.Линёво-Озеро Хилокского района;

КОРШУНОВОЙ Ольге Георгиевне – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения Улетовской средней общеобразовательной школы муниципального района «Улетовский район»;

КОСТЕРИНОЙ Галине Ильиничне – учителю Муниципального  общеобразовательного учреждения Бутунтайской основной общеобразовательной школы Александрово-Заводского района;

КОТЕЛЬНИКОВОЙ Наталье Владимировне – заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения Дровянинской средней общеобразовательной школы муниципального района «Улетовский район»;

КРИВОШЕЕВУ Сергею Сергеевичу –  директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 45» г. Читы;

КУДРЯШОВОЙ Светлане Юрьевне  – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы п. Жирекен муниципального района «Чернышевский район»;

КУЗНЕЦОВОЙ Ларисе Валерьевне  – учителю муниципального  общеобразовательного учреждения Даурской средней общеобразовательной школы Забайкальского района;

КУЗЬМИНОЙ Ларисе Рудольфовне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения Шимбиликскойсредней общеобразовательной школы Красночикойского района;

ЛИНЕЙЦЕВОЙ Ларисе Ивановне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения Коротковскойс редней общеобразовательной школы Красночикойского района;

ЛИТВИНЦЕВОЙ Татьяне Николаевне – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6» г. Краснокаменск;

ЛИХАЧЁВОЙ Людмиле Васильевне  – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы№ 78 п. Чернышевск муниципального района «Чернышевский район»;


ЛУГОВСКОЙ Ольге Ивановне – заместителю директора государственного учреждения общеобразовательной школы-интерната «Забайкальский краевой лицей-интернат»;

ЛУЗИНОЙ Елене Ильиничне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 24» г. Читы;

МАЗМАНЯН Светлане Владимировне – учителю-логопеду государственного образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Краснокаменский детский дом» г. Краснокаменск; 

МАКАРОВОЙ Ирине Юрьевне – учителю Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Газимуро-Заводскойсредней общеобразовательной школы;

МОКИНУ Валерию Евгеньевичу – директоруМуниципального общеобразовательного учреждения  Васильевско-Хуторской основной общеобразовательной школы Александрово-Заводского района;
МОКРОУСОВОЙ Нине Ивановне – учителю Муниципального  общеобразовательного учреждения Александрово-Заводскойсредней общеобразовательной школы;

МОРИТОЕВУ Баиру Тумуновичу – преподавателю-организатору основ безопасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Узонская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

НАГАЕВОЙ Татьяне Николаевне  – директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 44» г. Читы;

НЕГОЖЕВОЙ Людмиле Юрьевне –заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 92 г. Могоча Могочинского района;

НОРЖИМОЕВОЙ Жигзыме – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения Билитуйскойсредней общеобразовательной школы Забайкальского района;

ОВЧИННИКОВОЙ Елене Валентиновне – педагогу-психологу муниципального общеобразовательного учреждения  «Новоорловская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ОВЧИННИКОВОЙ Надежде Николаевне – учителю   муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы с. Александровка Читинского района;

ОНОХОВОЙ Раисе Петровне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения  гимназии № 1г. Петровска-Забайкальского;

ПАЛКИНОЙ  Вере Ивановне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы поселка Тарбагатай  Петровск-Забайкальского района;

ПАТРУШЕВОЙ Елене Валентиновне – заместителю директора муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Целининская средняя общеобразовательная школа» Краснокаменского района;

ПАТУЕВОЙ Екатерине Петровне – заместителю директора Муниципального  общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы п. Новопавловка Петровск-Забайкальского района;

ПЕТРОВОЙ Нине Михайловне – учителю Муниципального  общеобразовательного учреждения Бутунтайской основной  общеобразовательной школы Александрово-Заводского района;

ПЕЧЕНЮК Людмиле Викторовне –  учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Читы;

ПЕШКОВОЙ Татьяне Анатольевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школыс. Новая Кука Читинского района;

ПИКСАЙКИНОЙ Марине Львовне –  учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 29» г. Читы;

ПОЛЕЩУК Ирине Александровне –  учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10» г. Читы;

ПОПОВОЙ Татьяне Афанасьевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 35 с. Семиозерный Могочинского района;

ПРАШУТИНСКОЙ Анаид Михайловне – учителю  муниципального  общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 2» городского округа «Поселок Агинское»;

ПРОСТАКИШИНОЙ Валентине Александровне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 33» г. Читы;

РАКШАЕВОЙ Лилии Цырендоржиевне  –  учителю муниципального  общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 2»;

РАЧКОВОЙ Людмиле Васильевне –  учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Читы;

РЕЗАНОВОЙ Валентине Михайлове  – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 49 с углубленным изучением английского языка» г. Читы;

РИНЧИНОВОЙ Билигме Балбаевне – заместителю  директора  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Урда-Агинская средняя общеобразовательная школа имени Г.Ж.Цыбикова» муниципального района «Агинский район»;

РЫБАС Надежде Ивановне  – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 42» г. Читы;

САЖИНОЙ Елене Николаевне  –  учителю муниципального  автономного учреждения «Мангутская средняя общеобразовательная школа» Кыринского района;

САМОХВАЛОВОЙ Анне Николаевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа  с.Нарын-Талача» Карымского района;

САНЖИТОВОЙ Наталии Дугаровне  – заместителю директора муниципального бюджетного учреждения общеобразовательной школы-интерната «Агинская окружная гимназия – интернат»;

САРАПУЛОВОЙ Ольге Николаевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  «Новоорловская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

СЕРГЕЕВОЙ Розе Минифлеровне – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 8» муниципального района «Город Краснокаменск иКраснокаменский район»;

СИЗИКОВУ Алексею Николаевичу – заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения Военхозовской основнойобщеобразовательной школы  муниципального района «Улетовский район»;

СКЛЯРОВОЙ Елене Анатольевне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения основнойобщеобразовательной школып. ст. Ингода Читинского района;

СКОРКИНОЙ Наталье Викторовне – учителю   муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школыс. Домна Читинского района;

СКОРОХОД Ларисе Юрьевне – заместителю директора общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 4» городского округа «Поселок Агинское»;

СКУБИЕВОЙ Светлане Владимировне  – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 30» г. Читы;

СОБОЛЕВОЙ Наталье Рифкатовне –  учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6» г. Читы;

СТРАМИЛОВОЙ Елене Дмитриевне – учителю  муниципального  общеобразовательного учреждения Татауровской основнойобщеобразовательной школы  муниципального района «Улетовский район»;

СТРЕКАЛОВСКОЙ Светлане Викторовне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения Малоархангельсойсредней общеобразовательной школы Красночикойского района;

СУЛЬТИМОВОЙ Долгоржаб Цыденжаповне – социальному педагогу  муниципального общеобразовательного учреждения  «Будуланская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

СЫЖИПОВОЙ Татьяне Тумуровне –  учителю муниципального  общеобразовательного учреждения «Ушарбайская средняя общеобразовательная школа»  Могойтуйского района;

ТИТОВОЙ Раисе Мухаметовне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения Шимбиликскойсредней общеобразовательной школы Красночикойского района;

ТУДУНОВОЙ Дулмажап Доржиевне  – заместителю директора  муниципального  общеобразовательного учреждения «Хара-Шибирская средняя общеобразовательная школа имени Б. Мажиева» Могойтуйского района»;

ТУДУНОВОЙ Цыбегмит – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  «Цокто-Хангильская средняя общеобразовательная школа им. Ч.-Л.Базарона» муниципального района «Агинский район»;

ТУМУНБАЯРОВОЙ Цыремжит Дармаевне  – учителю   муниципального  общеобразовательного учреждения «Кусочинская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района»;

ТУМУТОВОЙ Вере Гончикжаповне –  учителю муниципального  общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 2»;

ТУРГУМБАЕВОЙ Людмиле Викторовне – учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5» г. Краснокаменска;

ФЕДОРОВОЙ Светлане Дмитриевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения Урлукскойсредней общеобразовательной школыКрасночикойского района;

ХАРДИНОЙ Галине Васильевне – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4» г. Краснокаменска;

ХОЛХОНОВОЙ Дыме Рабдановне  –   учителю     муниципального  общеобразовательного учреждения «Хара-Шибирская средняя общеобразовательная школа имени Б.Мажиева» Могойтуйского района;

ХУДЯКОВОЙ Татьяне Борисовне – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения Николаевскойсредней общеобразовательной школы муниципального района «Улетовский район»;

ЦЫБЕНЖАБОН Татьяне Добжировне –заместителю директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа»;

ЦЫРЕНОВУ Бато Батоочировичу – преподавателю-организатору основ безопасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Алханайская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

ЧЕРЕДНИЧЕНКО Валентине Ивановне - учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Средней общеобразовательной школы № 14 г.Балей;

ЧУПРОВОЙ Ирине Николаевне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 1 пгт. Новокручининский Читинского района;

ЧУРСИНОЙ Татьяне Ивановне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 92 г. Могоча Могочинского района;
ШАГАПОВОЙ Елене Викторовне– заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 92 г. Могоча Могочинского района;

ШАЛАГИНОЙ  Галине Ивановне –  учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Многопрофильная языковая гимназия № 4» г. Читы;

ШАНЬГИНОЙ Ларисе Викторовне –  учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 40» г. Читы;

ШАРОНОВОЙ  Галине Ивановне –  учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 26 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Читы;

ШИМОХИНОЙ Ольге Юрьевне –   учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 45» г. Читы;

ШУМЕЙКО Людмиле Ивановне – учителю Муниципального  общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы п. Баляга Петровск-Забайкальского района; 

ЭПОВОЙ Светлане Юрьевне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Карымское» Карымского района;

ЮРЬЕВОЙ Людмиле Михайловне –  учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 23» г. Читы;

ЯКОВЛЕВОЙ  Людмиле Александровне –  заместителю директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 38 с углубленным изучением немецкого языка» г. Читы;

ЯКОВЛЕВОЙ Нине Александровне –  учителю муниципального общеобразовательного учреждения Урлукской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;
- за многолетний добросовестный труд в системе общего образования:

ШЕЛОПУГИНОЙ Вере Михайловне  –  старшей вожатой муниципального общеобразовательного учреждения Коротковской  средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

- работникам учреждений дополнительного образования за значительные успехи в организации и совершенствовании работы по дополнительному образованию детей и подростков, формирование интеллектуального, культурного развития личности, большой вклад в развитие воспитательного процесса и многолетний плодотворный труд:

ДАМДИНОВУ Бэлику Августовичу – директору  государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Агинская детско-юношеская спортивная школа» Забайкальского края;

КАДЕЙКИНУ Александру Викторовичу – педагогу дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Читы;

КАРМАНОВОЙ Елене Ивановне – тренеру-преподавателю муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 1» г. Краснокаменск;

КОРШИКОВОЙ  Ирине Викторовне – заместителю директора муниципального  бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Дом детского творчества Тунгокоченского района;

КОЧМЕНЕВОЙ Елене Викторовне – заместителю директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 2» г. Читы;

КУДЛЕ Александру Николаевичу –  тренеру-преподавателю  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 6» г. Читы;

НИКУЛЬСКОЙ Валентине Владимировне –  педагогу дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Станция юных техников № 2» г. Читы;

ПАНИНОЙ Наталье Геннадьевне – директору муниципального автономного учреждения «Городской научно-методический центр» г. Читы;

ПОПОВУ Сергею Александровичу – тренеру-преподавателю муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва» г. Краснокаменск;

ЭПОВОЙ Татьяне Ивановне – заместителю директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детский оздоровительно-образовательный центр детско-юношеского туризма и краеведения г.Читы» г. Читы;

ЮНДУНОВУ Далаю Бабуевичу – педагогу дополнительного образования муниципального  образовательного учреждения дополнительного образования детей «Могойтуйский районный Дом детско-юношеского творчества»;
- работнику образовательного учреждения дополнительного профессионального образования за значительные успехи в повышении квалификации и профессиональной подготовке работников образования и многолетний плодотворный труд:

ЧЕРЕПАНОВОЙ Елене Петровне – старшему методисту Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Забайкальский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»;
- работникам учреждений управления образованием Забайкальского края за значительные успехи в оказании практической помощи работникам образования, эффективное и действенное управление образовательными учреждениями и многолетний плодотворный труд:
АРТЮКОВОЙ Ирине Михайловне – начальнику отдела опеки и попечительства Администрации муниципального района «Карымский район»;

ДУГАРОВОЙ Дариме Мункожаргаловне –  председателю муниципального учреждения «Комитет образования администрации городского округа «Поселок Агинское»»;

ЛОГИНОВОЙ Любови Фёдоровне –  главному специалисту по развитию воспитательных систем Комитета образования администрации муниципального района «Кыринский район»;

ЛХАМАДИЕВОЙ Анне Цыдыповне – главному специалисту Комитета образования администрации муниципального района «Агинский район»; 

ЭМРИХ Зое Сергеевне – председателю муниципального казённого учреждения Комитет образования администрации муниципального района «Балейский район»;
- присвоить почётное звание «Почётный работник среднего профессионального образования Российской Федерации» работникам   учреждений  среднего  профессионального  образования за значительные   успехи  в  организации   и совершенствовании   учебного   и воспитательного   процессов,   большой    личный  вклад  в  практическую  подготовку   квалифицированных специалистов и многолетний  плодотворный  труд:

218-14 ПИЧУЕВОЙ Татьяне Ефимовне – преподавателю Государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Читинский медицинский колледж»;

219-14 ЯКОВЛЕВОЙ Татьяне Алексеевне – преподавателю Государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Читинский медицинский колледж»;

- присвоить  почетное  звание     «Почетный       работник         высшего  профессионального   образования   Российской Федерации» за значительные успехи в повышении квалификации и профессиональной подготовке работников образования и многолетний плодотворный труд:

624-14 ГАРДНЕР Валерии Валерьевне – проректору Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Забайкальский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»;
-наградить Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации:
- работников дошкольных учреждений  за значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста, совершенствование воспитательного процесса в свете современных достижений медицины, культуры и искусства, большой личный вклад в формирование нравственных основ детей:

АСЛОПОВСКУЮ Наталью Владимировну – заместителя заведующего муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением«Центр развития ребенка – детский сад № 8» г. Читы;

БАДМАЕВУ Соелму Цыреновну – педагога-психолога муниципального дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка – детского сада «Багульник» городского округа «Поселок Агинское»;

БАДМАЦЫРЕНОВУ Будаханду Батоцыреновну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением  «Оргтуйский детский сад «Радуга»» Могойтуйского района;

БАЗАРОВУ Веру-Цырегму Чимитовну – воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения «Сахюртинский детский сад  «Чебурашка» муниципального района «Агинский район»;

БАТОМУНКУЕВУ Цыжигму Дугдановну –  заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением    «Могойтуйский детский сад «Теремок»» Могойтуйского района;

БЕЛОСЛЮДЦЕВУ  Людмилу Александровну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 71» г. Читы;

БОРОДИНУ Нину Юрьевну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением детским садом «Ромашка» общеразвивающего вида II категории городского округа «Поселок Агинское»;

БУТИНУ Светлану Ивановну – воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Ручеек»  III категории городского округа «Поселок Агинское»;

ГОРНОСТАЕВУ Людмилу Ивановну – воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада«Сказка»посёлка Дровяная муниципального района «Улётовский район»;

ГОМБОЕВУ  Любовь  Дабаевну –  заведующего  муниципальным дошкольным образовательным учреждением  «Нуринский детский сад «Одуванчик»» Могойтуйского района;
ГУРБАТОВУ Ирину Алексеевну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением детским садом№ 2 «Березка» с. Шелопугино;

ДАШИНИМАЕВУ Туяну Баировну – инструктора по физической культуре муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 17» г. Читы;  

ДОРИЕВУ Инну Николаевну – старшего воспитателя муниципального  бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Амитхашинский детский сад  «Номин»» муниципального района «Агинский район»;

ЖАРГАЛОВУ Дарицырен Дамбиевну –  воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  «Узонский детский сад «Радуга»» Агинского Бурятского округа;

КОЛОС Любовь Дмитриевну – старшего воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Звездочка» Борзинского района;

КОМОГОРЦЕВУ Марину Валерьевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 55» г. Читы;

КОРСАКОВУ Татьяну Яковлевну – педагога дополнительного образования    муниципального  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Ромашка» п.Карымское» муниципального района «Карымский район»;

КУТУЗОВУ Ольгу Николаевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 38» г. Читы;

КУФАРОВУ Ларису Сергеевну – воспитателя    муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития детей п. Вершино-Дарасунский муниципального района «Тунгокоченский район»;

ЛЕСКОВУ Людмилу Владимировну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Орловский детский сад  «Солнышко»» муниципального района «Агинский район»;

ЛОПАТИНУ Яну Юрьевну – музыкального руководителя  муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада«Малыш»  пгт.Атамановка муниципального района «Читинский район»;

МАШУКОВУ Ольгу Викторовну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 3» г. Читы;

МЕЗЕНЦЕВУ Надежду Леонидовну – учителя-логопеда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 22» г. Читы;

О-ЧЕН-СИН Цырегму Дашиевну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением  «Хойто-Агинский детский сад  «Хараасгай» муниципального района «Агинский район»;

ПАЗНИКОВУ Татьяну Анатольевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением эколого-оздоровительного направления развития воспитанников № 96» г. Читы;

ПАСТУШКОВУ Людмилу Анатольевну – инструктора по физической культуре муниципального автономного дошкольного  образовательного учреждения Центра развития ребенка-детского сада№ 14 «Дельфинчик» 1 категории г. Краснокаменска;

ПЕТРОВУ Людмилу  Николаевну – воспитателя  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением социально-личностного развития ребенка  № 44» г. Читы;

ПЕШКОВУ Наталью Николаевну – заведующего  муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением детским садом№ 4 «Тополёк» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением социокультурного развития детей 2 категории г. Краснокаменска;

РОМАНЕНКО  Ираиду Игоревну – инструктора по физическому воспитанию муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 98» г. Читы;

САЖИНУ Оксану Александровну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 18» г. Читы;

САМАРУХУ Зою Александровну – педагога дополнительного образования    муниципального  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 133 п. Карымское» муниципального района «Карымский район»;

САНГАЖАПОВУ Цыпелму Дашицыреновну –  заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением  «Цаган-Ольский детский сад «Улаалзай» Могойтуйского района;

СЕЛИНУ Светлану Викторовну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением  детским садом «Солнышко» с.Богомягково Шилкинского района;

СОБОЛЕВУ Марину Юрьевну  – музыкального руководителя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 98» г. Читы;

СТАРЧЕНКО Галину Шарифовну – заведующегомуниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 9» г. Читы;

СУЛЬТИМОВУ Буда-Ханду – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Кункурский детский сад  «Баяр» муниципального района «Агинский район»;

СУХАНОВУ Людмилу Владимировну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением   детским садом№ 110 «Улыбка» г. Шилка Шилкинского района;

ТОМСКИХ Наталью Ксанфиевну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Будуланский детский сад  «Чебурашка» муниципального района «Агинский район»;

ТЮКАВКИНУ Марину Юрьевну – воспитателя   муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения детского сада «Тополёк»  муниципального района «Кыринский район»;

УЙМИНУ Ольгу Павловну – заведующего муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением Центром развития ребенка-детским садом№ 8 «Малышок»  г. Краснокаменска;

ХАРИНУ Евгению Сергеевну – учителя-логопеда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 21» г. Читы;  

ХОМЯКОВУ Светлану Николаевну – учителя-логопеда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 46» г. Читы;

ЦЫДЕНОВУ Светлану Аюрзанаевну – педагога дополнительного образования муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Аленький цветочек»  III категории городского округа «Поселок Агинское»;
- работников общеобразовательных учреждений за  значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников, разработку учебно-методической литературы и многолетний плодотворный труд:

АБРОСИМОВУ Елену Леонидовну – учителя  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 15 г. Борзя; 

АКСЁНОВУ Ольгу Сергеевну – учителя муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Хапчерангинская основная общеобразовательная школа»  муниципального района «Кыринский район»;

АЛЕКСЕЕВУ Татьяну Владимировну – учителя   муниципального  автономного общеобразовательного учреждения Улетовской  средней общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

АНИКЕЕВУ Любовь Константиновну – учителя     муниципального  общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа с. Маяки» муниципального района «Карымский район»;

АНИКИНУ Ирину Николаевну – заместителя директора муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 2» Могойтуйского района;

АЮРОВА Болота Баторовича – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 3» городского округа «Поселок Агинское»;

БАЗАРОВУ Найжидму Индимщиковну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Усть-Наринская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

БАКИРОВУ Любовь Викторовну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 43 г. Борзи;

БАЛДАНОВА Шойжинима Дугаржаповича –  учителя муниципального общеобразовательного учреждения  «Цаган-Челутайская средняя общеобразовательная школа имени Цырен-Базар Бадмаева» Могойтуйского района;

БАЛДОРЖИЕВУ Светлану Чимитовну – учителя муниципального бюджетного вечернего (сменного) общеобразовательного учреждения «Дульдургинская вечерняя (сменная)  общеобразовательная школа»;

БАЛЬЖИНИМАЕВУ Соелму Валерьевну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Сахюртинская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

БАСТОВУ Ольгу Юрьевну – старшего воспитателя государственного учреждения общеобразовательной школы-интерната «Забайкальская краевая гимназия-интернат»;

БАТОДАЛАЕВУ Жаргалму Батожаргаловну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 2» Могойтуйского района;

БАТОЕВА Дамдинжаб Мункуевича –   учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Алханайская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

БАТУЕВУ Риту Цыренжаповну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Орловская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

БАЧУРИНУ Валентину Васильевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

БЕЛОМЕСТНОВУ Марину Андреевну – воспитателя муниципального общеобразовательного учреждения Красночикойской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

БЕРЕЗИНУ Валентину Ивановну – учителя      муниципального общеобразовательного учреждения Харанорской основной общеобразовательной школы  муниципального района «Забайкальский район»;

БЕРЕЗИНУ Елену Владимировну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Тургинская средняя общеобразовательная школа» Оловяннинского района;

БИМБАЕВУ Бальжиму Кимовну– учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Буйлэсанской средней общеобразовательной школы Ононского района;

БОГОДУХОВУ Марину Анатольевну – учителя муниципального   общеобразовательного учреждения Татауровской  основной общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

БОГОДУХОВУ Риту Михайловну – учителя муниципального   автономного общеобразовательного учреждения Николаевской  средней общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

БОЛЬШУХИНУ Татьяну Борисовну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Новорловская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

БРОННИКОВУ Лилию Васильевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Буйлэсанской средней общеобразовательной школы Ононского района;

БУДАЖАПОВУ Дичигму Цымпиловну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Амитхашинская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

БУРДИНСКУЮ Оксану Александровну – заместителя директора Государственного образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Шилкинский детский дом-школа» Забайкальского края;

БУТИТОВА Бато Лодоновича –  учителя муниципального общеобразовательного учреждения  «Ортуйская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ВАВИЛОВУ Светлану Валерьевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждениягимназии № 1г. Петровска-Забайкальского;

ВАСИЛЬЕВУ Лидию Леонидовну –заместителя директора муниципального    общеобразовательного учреждения Доронинской основной общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

ВАСИЛЬЕВУ Наталью Александровну –  заместителя директора  муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Краснокаменск;

ВАСИЛЬЕВУ Наталью Ивановну – учителя  муниципального    общеобразовательного учреждения Дровянинской средней общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

ВЕРХОТУРОВУ Надежду Михайловну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 44» г. Читы;

ВЕРШИНИНУ Людмилу Васильевну– учителя муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы№ 12 г. Хилок;

ВЛАДИМИРОВУ Надежду Анатольевну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 26 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Читы;

ГАГАРИНУ Марину Викторовну – учителя муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 9» г. Краснокаменска;

ГАЗИЗОВУ Татьяну Александровну – учителя     муниципального  общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа с. Маяки» муниципального района «Карымский район»;

ГАНТИМУРОВУ Алёну Петровну – педагога-организатора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

ГАРМАЕВУ Бадма-Ханду Бадмацыреновну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа № 2» муниципального района «Дульдургинский район»;

ГАРМАЖАПОВУ Людмилу Дабаевну –  учителя муниципального общеобразовательного учреждения  «Ортуйская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ГЛАДКОВУ Татьяну Николаевну – учителя-логопеда муниципального    автономного общеобразовательного учреждения Улетовской средней общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

ГЛУШКОВУ Екатерину Николаевну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Шелопугинской средней общеобразовательной школы Шелопугинского района;

ГОЛОБОКОВА Юрия Викторовича – директора муниципального общеобразовательного учреждения Ононской  средней общеобразовательной школы муниципального района «Шилкинский район»;

ГОЛОМИДОВУ Любовь Юрьевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Ясногорской вечерней (сменной) общеобразовательной школы Оловяннинского района; 

ГОЛУБЕВУ Ольгу Анатольевну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Шелопугинской средней общеобразовательной школы Шелопугинского района;

ГОРБАЧЁВУ Елену Владимировну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 4» городского округа «Поселок Агинское»;

ГОРБУНОВУ Людмилу Николаевну – учителя   муниципального общеобразовательного учреждения Харанорской основной общеобразовательной школы  муниципального района «Забайкальский район»;

ГОРЛОВУ Ларису Петровну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Харанорской средней общеобразовательной школы № 40;

ГРИБАНОВУ Наталью Юрьевну – учителя   муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 п. Карымское» муниципального района «Карымский район»;

ГУЛЯЙКИНУ Татьяну Васильевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 51» г. Читы;

ГУНЗИЛОВИЧ Светлану Станиславовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Читы;

ГЫНДУНОВУ Зою Долгоровну – учителя     муниципального автономного  общеобразовательного учреждения «Тарбальджейская  основная общеобразовательная школа»  муниципального района «Кыринский район»;

ДАБАЖАПОВА Валерия Дондоковича – учителя муниципальной  общеобразовательной организации «Южно-Аргалейская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ДАВЫДОВУ Светлану Алексеевну – учителя    муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Михайло-Павловская средняя общеобразовательная школа»  муниципального района «Кыринский район»;

ДАМБИЕВУ Цырегму Дашиевну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чиндалейская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

ДАШИДОНДОКОВУ Цырендулму Цыдыповну – педагога-психолога муниципального  общеобразовательного учреждения «Урда-Агинская средняя  общеобразовательная школа имени Г.Ж. Цыбикова» муниципального района «Агинский район»;

ДАШИЕВУ Дариму Митуповну – учителя       муниципального общеобразовательного учреждения Даурской  средней общеобразовательной школы муниципального района «Забайкальский район»;

ДАШИЕВУ Дариму Цыденешиевну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Хойто-Агинская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ДАШИЕВУ Долгор Дугаржаповну – учителя муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 1 п.г.т. Забайкальск муниципального района «Забайкальский район»;

ДМИТРИЕВУ Ольгу Владимировну  – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Дарасун» муниципального района «Карымский район»;

ДМИТРИЕВУ Ольгу Владимировну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Долгокычинской средней общеобразовательной школы Оловяннинского района;

ДНЕПРОВСКУЮ Наталию Николаевну – учителя     муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с. Верх-Чита муниципального района «Читинский район»;

ДОБЛАЕВУ Розу Николаевну – воспитателя группы дошкольного образования при муниципальном  общеобразовательном учреждении Верхнешергольджинской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

ДОМЧЕНКО Ольгу Григорьевну  – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Дарасун» муниципального района «Карымский район»;

ДОНДОКОВУ Баирму Цыдендоржиевну – учителя муниципального бюджетного учреждения общеобразовательной школы-интерната «Агинская окружная гимназия-интернат» городского округа «Поселок Агинское»;

ДОРЖИЕВУ Валентину Добчиновну – учителя муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения «Гунэйская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ДОРИЕВУ Ларису Баясхалановну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Зуткулейская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

ДУБОВЕНКО Светлану Кимовну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 3 городского округа  «Город Петровск-Забайкальский»;

ДУГАРОВА Баясхалана Батожаргаловича – директора муниципального  общеобразовательного учреждения «Хойто-Агинская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ДУРАСОВУ Лидию Юрьевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Беклемишево муниципального района «Читинский район»;

ЕМЕЛЬЯНОВУ Зинаиду Ивановну – учителя    муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Кыринская средняя общеобразовательная школа»  муниципального района «Кыринский район»;

ЕРЕМЕЕВУ Марину Алексеевну –  заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 10 г.Хилок  Хилокского района;

ЕРМОЛАЕВУ Любовь Николаевну – учителя  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы поселка Тарбагатай Петровск-Забайкальского района;

ЖАЛСАНОВУ Валентину Михайловну –  учителя муниципального общеобразовательного учреждения  «Хилинская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ЖАМБАЛОВА Баира Намсарановича – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Цокто-Хангильская средняя  общеобразовательная школа им.Ч-Л.Базарона» муниципального района «Агинский район»;

ЖАНЧИПОВУ Любовь Болотовну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа № 2» муниципального района «Дульдургинский район»;

ЖДАНОВУ  Татьяну Александровну – учителя муниципального    автономного общеобразовательного учреждения Улетовскойсредней общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

ЗАБЕЛИНУ Светлану Николаевну – учителя     муниципального  общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа с. Кадахта» муниципального района «Карымский район»;

ЗОДБОЕВА Александра Александровича – директора муниципального  общеобразовательного учреждения «Будуланская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ЗОЛОТАРЁВУ Марину Климентьевну – учителя муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 7» г. Краснокаменска;

ЗЫДЫГМАЕВУ Цыржи-Мыдык Сандановну – заместителя директора муниципального  общеобразовательного учреждения «Челутайская средняя  общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ЗЫРЯНОВУ Людмилу Ильиничну – учителя  муниципального    общеобразовательного учреждения Доронинской основной общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

ИВАНОВУ Светлану Ивановну  – учителя  муниципального общеобразовательного учреждения Черемховской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

КАЛИНИЧЕНКО Ольгу Викторовну – учителя муниципального вечернего (сменного) общеобразовательного учреждения вечерней (сменной)   общеобразовательной школы муниципального района «Читинский район»;

КАРГИНУ Ольгу Михайловну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы ла пгт. Атамановка муниципального района «Читинский район»;

КАРПОВУ Елену Михайловну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с.Домна муниципального района «Читинский район»;

КЛЕЙМАНОВУ Марину Сергеевну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Илинская основная общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

КОВАЛЬ Наталью Васильевну–  заместителя директора муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Краснокаменск;

КОЖИНУ Татьяну Николаевну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы№ 63 п. Чернышевск Чернышевского района;

КОЗИКОВУ Юлию Анатольевну –  учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 20 с. Линёво-Озеро  Хилокского района;

КОЛЫЖБАЕВУ Галину Викторовну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Начальная общеобразовательная школа № 37» г. Читы;

КОМЛЕВУ Елену Владимировну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Читы;

КОНОВАЛОВУ Нэллу Алексеевну – учителя     муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с. Колочное муниципального района «Читинский район»;

КОСОВУ Марину Анатольевну –заместителя директора Государственного образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Шилкинский детский дом-школа» Забайкальского края;

КОТЕЛЬНИКОВУ Галину Геннадьевну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Начальная общеобразовательная школа № 31» г. Читы;

КРАЕВУ Олесю Александровну – педагога дополнительного образования муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4 п.Карымское» муниципального района «Карымский район»;

КРУГЛОВУ Татьяну Ивановну – заместителя директора государственного учреждения общеобразовательной школы-интерната «Забайкальская краевая гимназия-интернат»;

КУЗНЕЦОВУ Наталью Михайловну – учителя  муниципального общеобразовательного учреждения Шимбиликской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

КУЛИКОВУ Татьяну Николаевну – учителя   муниципального  общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы№ 78 п. Чернышевск Чернышевского района;

КУНГУР Елену Анатольевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27» г. Читы;

КУТУЕВУ Ирину Ивановну –  учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 10 г. Хилок  Хилокского района;

ЛАМАЖАПОВА Батора Аюшиевича – учителя муниципального автономного  общеобразовательного учреждения «Тарбальджейская  основная общеобразовательная школа»  муниципального района «Кыринский район»;

ЛЕУТКИНУ Наталью Николаевну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 46 с. Урульга» муниципального района «Карымский район»;

ЛИТВИНЕНКО Ольгу Валерьевну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Карымское» муниципального района «Карымский район»;

ЛОГИНОВУ Наталью Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Многопрофильная гимназия № 12» г. Читы;

ЛОСКУТНИКОВУ Эльвиру Юрьевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 47» г. Читы;

МАТВЕЕВУ Нину Николаевну –  учителя  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 4 г. Петровска-Забайкальского;

МАТХЕЕВУ Арюну Сергеевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Таптаайская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

МИТУПОВУ Цыпылму Цыгмитжаповну –  учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Узонская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

МОСКАЛЕНКО Ольгу Витальевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Шерловогорской средней общеобразовательной школы № 47;

МУРАВЬЁВУ Веру Михайловну– учителя муниципального    образовательного учреждения Артинской основной  общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

МУРАВЬЕВУ Людмилу Павловну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10» г. Читы;

НАМЖИЛОВУ Жаргалму Жамсарановну – заместителя директора муниципального общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 2» городского округа «Поселок Агинское»;

НЕДОКУШЕВУ Галину Александровну – учителя государственного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья VIII вида «Читинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа»;

НИКИТИНУ Валентину Васильевну – учителя  муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 1» Могойтуйского района;

ОКУЛОВУ  Галину Юрьевну – учителя     муниципального общеобразовательного учреждения  основной общеобразовательной школы п. ст. Ингода муниципального района «Читинский район»;

ПАЗДНИКОВУ Ольгу Петровну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Харанорской средней общеобразовательной школы № 40;

ПАРЫГИНУ Наталью Дмитриевну – педагога-психолога     муниципального общеобразовательного учреждения Харанорской основной общеобразовательной школы  муниципального района «Забайкальский район»;

ПАХАТИНСКУЮ Валентину Прокопьевну – учителя муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Краснокаменска;

ПЕРЕБОЕВУ Татьяну Семеновну – учителя  государственного общеобразовательного учреждения «Красночикойская  средняя общеобразовательная школа № 2»;

ПИРОГОВСКУЮ Ольгу Николаевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения   средней общеобразовательной школы№ 2 городского округа административно-территориального образования поселка Горный;

ПИСЛЕГИНУ Ольгу Анатольевну – учителя  муниципального образовательного учреждения Первомайской средней общеобразовательной школы№ 3 муниципального района «Шилкинский район»;

ПЛИСКО Татьяну Павловну – учителя муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6» г. Краснокаменска;

ПЛЯСКИНУ Ирину Евгеньевну – учителя        муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 1 п.г.т. Забайкальск муниципального района «Забайкальский район»;

ПОПЫКИНУ Ольгу Анатольевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 19» г. Читы;

ПУНСУКОВУ Бутитханду Норполовну – социального педагога муниципального общеобразовательного учреждения  «Зугалайская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ПШЕННИКОВУ Елену Сергеевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Читы;

ПЯТКОВУ Наталью Эдуардовну – воспитателя пришкольного интерната муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 п.Карымское с пришкольным интернатом» муниципального района «Карымский район»;

РАБДАНОВУ Ариму Цыбеновну – учителя  муниципального общеобразовательного учреждения  «Ага-Хангильская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

РАБДАНОВУ Цыцык Батомункуевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения  «Ушарбайская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

РАДИОНОВУ Людмилу Владимировну – учителя     муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 46 с. Урульга» муниципального района «Карымский район»;

РАЗУВАНОВУ Светлану Валерьевну – учителя   муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 п.Карымское» муниципального района «Карымский район»;

РЕЗНИКОВУ Маргариту Ивановну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 47» г. Читы; 


РЫЖАКОВУ Ирину Элбэковну –  учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 42 п.г.т. Шерловая Гора»;

РЮМКИНУ Марину Васильевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Малета Петровск-Забайкальского района;

САЛЬНИК Любовь Михайловну – учителя муниципального образовательного учреждения Шилкинской  средней общеобразовательной школы№ 51  муниципального района «Шилкинский район»;

САНЖАЕВУ Туяну Мункожаргаловну –  заместителя директора  муниципального общеобразовательного учреждения  «Хилинская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

САПОЖНИКОВУ Зухру Ханафеевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 15 г. Борзя;

СЕМЕНОВУ Инну Владимировну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 50» г. Читы;

СИМОЧЕНКО Галину Михайловну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13» г. Читы;

СИНЯКОВУ Ларису Юрьевну –заместителя директора муниципального    автономного общеобразовательного учреждения Тангинской средней общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

СКОРНЯКОВУ Надежду Ивановну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 23» г. Читы;

СКОРОХОДОВУ Анну Анатольевну – учителя   муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Карымское» муниципального района «Карымский район»;

СМИРНОВУ Ларису Сергеевну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 30» г. Читы; 

СМИРНОВУ Татьяну Петровну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 2» городского округа «Поселок Агинское»;

СМЫШЛЯЕВУ Светлану Евгеньевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 19» г. Читы;

СОКОЛОВУ Татьяну Сергеевну – учителя  муниципального общеобразовательного учреждения   средней общеобразовательной школы поселка Тарбагатай Петровск-Забайкальского района;

СОЛОНЬКО Александру Жановну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Шерловогорской средней общеобразовательной школы № 47;

СПИРИДОНОВУ Татьяну Викторовну – педагога-психолога  муниципального  образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Нарын-Талача» муниципального района «Карымский район»;

СТЕПАНОВА Андрея Александровича – учителя государственного общеобразовательного учреждения «Центр образования» для детей-инвалидов Забайкальского края;

СТРОГОНОВУ Любовь Александровну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Верх-Усуглинской средней общеобразовательной школы муниципального района «Тунгокоченский район»;

СТЫРОВУ Тамару Ивановну – воспитателя пришкольного интерната муниципального общеобразовательного учреждения Красночикойской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

ТАТАРНИКОВУ Валентину Владимировну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 29» г. Читы;

ТЕСЛЕВУ Светлану Леонидовну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Читы;

ТИМОФЕЕВУ Татьяну Петровну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 49 с углубленным изучением английского языка» г. Читы;

ТИТОВУ Веру Анатольевну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Начальная общеобразовательная школа № 37» г. Читы;

ТРОЦЕНКО Наталью Александровну – учителя  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 43 г. Борзи;

ТРУХИНУ Наталью Михайловну – учителя    муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Мордойская основная общеобразовательная школа»  муниципального района «Кыринский район»;

ТУМАСЯН Любовь Николаевну –  воспитателя государственного учреждения общеобразовательная школа-интернат «Забайкальская краевая гимназия-интернат»;

УТКИНУ Ирину Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 36» г. Читы;

УШАКОВУ Татьяну Владимировну – учителя   муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Краснокаменска;

ФАЗУЛЬЗЯНОВУ Людмилу Анатольевну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 п .Дарасун» муниципального района «Карымский район»;

ФЁДОРОВУ Ольгу Иннокентьевну – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы поселка Баляга Петровск-Забайкальского района;

ФЕДОТОВУ Екатерину Иннокентьевну – социального педагога муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 п.Карымское с пришкольным интернатом» муниципального района «Карымский район»;

ФИЛИППОВУ Татьяну Алексеевну – учителя муниципального казенного вечернего (сменного) общеобразовательного учреждения «Оловяннинская районная вечерняя (сменная) общеобразовательная школа; 

ФИЛОНОВУ Галину Евгеньевну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Многопрофильная языковая гимназия № 4» г. Читы;

ХОРОШУНОВУ Любовь Корнеевну – учителя  муниципального  общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы№ 63 п. Чернышевск Чернышевского района;

ХОХЛОВУ Инну Анатольевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы с. Новая Кука муниципального района «Читинский район»;

ЦЫБЕНОВУ Дулму Батоевну – учителя муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Кыринская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа»  муниципального района «Кыринский район»;

ЦЫБЖИТОВУ Долгорму Жигмитовну –  учителя муниципального общеобразовательного учреждения  «Кусочинская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ЦЫДЕНОВА Батора Цыденовича – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 4» городского округа «Поселок Агинское»;

ЦЫДЫПОВУ Оксану Александровну – учителя муниципального общеобразовательного учреждениягимназии № 1г. Петровска-Забайкальского;

ЧЕПРАКОВА Василия Федоровича – учителя муниципального    автономного общеобразовательного учреждения «Целиннинская средняя общеобразовательная школа» Краснокаменского района;

ЧЕРКАСОВУ Ольгу Евгеньевну– учителя   муниципального    образовательного учреждения Артинской основной  общеобразовательной школы муниципального района «Улётовский район»;

ЧУВАШОВУ Татьяну Семеновну – заместителя директора муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы п. Новопавловка Петровск-Забайкальского района;

ШАГЖАЕВУ Баирму Цыбенжаповну –  директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Узонская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;

ШАЙДУРОВУ Надежду Дорофеевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 78 пос. Чернышевск муниципального района «Чернышевский район»;

ШЕПТЯКОВУ Нину Фёдоровну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательнойшколы№ 20 с.Линёво-Озеро  Хилокского района;

ШИКЛО Александра Сергеевича –  учителя муниципального общеобразовательного учреждения  «Нуринская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ШИШИКИНА Алексея Рудольфовича – учителя государственного учреждения общеобразовательной школы-интерната «Забайкальская краевая гимназия-интернат»;

ШОЛУПЕНКО Татьяну Серафимовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Долгокычинской средней общеобразовательной школы Оловяннинского района;

ШУТОВУ Наталью Леонидовну – учителя    муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Хапчерангинская основная общеобразовательная школа»  муниципального района «Кыринский район»;

ШУТОВУ Наталью Николаевну – учителя муниципального образовательного учреждения Холбонской  средней общеобразовательной школы муниципального района «Шилкинский район»;

ЮДИНУ Ольгу Владимировну – учителя    муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Кыринская средняя общеобразовательная школа»  муниципального района «Кыринский район»;

ЯДРИЩЕНСКУЮ Наталью Васильевну – учителя   муниципального    казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 10» г. Краснокаменска;

ЯЗЕВУ Елену Владимировну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Оловяннинской средней общеобразовательной школы№ 235;

ЯКОВЛЕВУ Елену Васильевну – директора муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№ 4 г. Петровска-Забайкальского;

ЯЧМЕНЕВУ Алену Михайловну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Яснинской средней общеобразовательной школы № 1;

- работников учреждений управления образованием Забайкальского края:

- за значительные успехи в оказании практической помощи работникам образования, эффективное и действенное управление образовательными учреждениями и многолетний плодотворный труд:
АБРАМЕНКО Елену Валерьевну – заведующего Информационно-методическим центром «Инициатива» муниципального казенного учреждения Районный комитет по образованию и делам молодежи Администрации муниципального района «Оловяннинский район»;

АНЦИФЕРОВУ Елену Сергеевну – ведущего специалиста муниципального  казенного учреждения Комитета образования администрации муниципального района «Карымский район»;

БАТОРОВУ Мыдыгму Баторовну –  методиста по дошкольному образованию Управления образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район»;

ЖАРГАЛОВА Баира Жаргаловича – ведущего специалиста комитета образования администрации муниципального района «Агинский район»;

КОЛОБОВУ Аллу Владимировну – специалиста комитета образования администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район»;

ОРТОНОВУ Цымжит Базаржаповну – главного специалиста по дошкольному образованию муниципального учреждения «Комитет образования администрации городского округа «Поселок Агинское»;

САНЖИМИТУПОВУ Билигму Батомункуевну – главного специалиста отдела образования комитета по социальной политике администрации муниципального района «Дульдургинский район»;

ШЕЛОПУГИНУ Елену Викторовну – заведующего районным методическим кабинетом  Комитета образования администрации муниципального района «Улётовский район»;
- за многолетний добросовестный труд:

БРЫЛЁВУ Татьяну Владимировну – бухгалтера Централизованной бухгалтерии Комитета по образованию, делам молодежи, материнства и детства администрации городского округа «Город Петровск-Забайкальский»;

ТУМАНОВУ Клавдию Михайловну – руководителя финансово-экономической группы (экономиста)  Централизованной бухгалтерии Комитета по образованию, делам молодежи, материнства и детства администрации городского округа «Город Петровск-Забайкальский»;
-   за значительные успехи и достижения реализации задач образования, большую целенаправленную работу по обеспечению социальной защиты работников образования, финансовую поддержку учреждений, создание условий для стабильного функционирования отрасли общего образования и многолетнее плодотворное сотрудничество: 

БАЛДОРЖИЕВУ Розалию Мункожаргаловну – заместителя начальника отдела социального развития Администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края;
- работников учреждений дополнительного  образования:

- за  значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников, разработку учебно-методической литературы и многолетний плодотворный труд:

АБИДУЕВУ Соелму Владимировну– тренера-преподавателя муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа » муниципального района «Дульдургинский район»;

АНДРИЕНКО Юлию Леонидову – педагога дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Читы;

ДАГБАЕВУ Бальжиму Дагбаевну –  педагога дополнительного образования муниципального бюджетного  образовательного учреждения дополнительного образования  детей «Дульдургинский Дом детского творчества»;

ЗАХАРОВУ Елену Юрьевну – педагога дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детский оздоровительно-образовательный центр детско-юношеского туризма и краеведения г. Читы» г. Читы;

КОВРИГИНУ Татьяну Владимировну – заместителя директора муниципального    бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеский центр» г. Краснокаменска;

КОЧНЕВА Владимира Михайловича – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» Газимуро-Заводского района Забайкалського края;

МАКАРОВУ Светлану Петровну – тренера-преподавателя государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Краевая детско-юношеская спортивная школа»  Забайкалського края;

ПОПОВУ Ларису Викторовну – педагога дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества № 2» г. Читы;

РАИТИНУ Светлану Всеволодовну – учителя-логопеда государственного образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-медико-социального сопровождения «ДАР» Забайкальского края;

СТАНКЕВИЧ  Ирину Николаевну – педагога дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества № 2» г. Читы;

ФЕДОТОВА Василия Павловича – педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Новорловский Дом детского творчества» муниципального района «Агинский район»;
- за многолетний добросовестный труд в системе дополнительного образования детей:

КАПИТОНОВУ Татьяну Михайловну – методиста муниципального    бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеский центр» г. Краснокаменска;

- работников учреждений дополнительного профессионального образования:

- за значительные успехи в организации методической работы, оказании практической помощи работникам образования и многолетний плодотворный труд: 

ПЯТАЕВУ Светлану Александровну – старшего методиста краевого центра оценки качества образования Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Забайкальский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»;
- за многолетний добросовестный труд в системе дополнительного профессионального образования:

КОНДРАТЬЕВУ Наталью Николаевну – заведующего общежитием Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Забайкальский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»;

ЧЕРНЫШЕВУ Елену Владимировну – заместителя главного бухгалтера Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Забайкальский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»;
- работников учреждений среднего   профессионального образования:

- за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в подготовку квалифицированных специалистов:

АКСЕНОВУ Татьяну Николаевну – преподавателя Государственного профессионального образовательного учреждения  «Читинский педагогический колледж»; 


ЛАВРОВУ Ольгу Юрьевну – преподавателя Государственного  образовательного учреждения  среднего профессионального образования «Балейское медицинское училище (техникум)»; 

ПОНОМАРЕВУ Светлану Александровну – заместителя директора Государственного  образовательного учреждения  среднего профессионального образования «Балейское медицинское училище (техникум)»; 
СИДОРЕНКО Оксану Сергеевну – заведующего региональным ресурсным центром Государственного профессионального образовательного учреждения  «Читинский педагогический колледж»; 


- за многолетний добросовестный труд в системе среднего профессионального образования:

БЕЛИМОВУ Татьяну Павловну – главного бухгалтера Государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Забайкальский государственный колледж»;

- объявить благодарность Министерства образования и науки Российской Федерации:
- работникам общеобразовательных учреждений:

- за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников, разработку учебно-методической литературы и многолетний плодотворный труд:

БАБУХИНОЙ Марине Николаевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 15 г. Борзя.

БАРАНОВОЙ Людмиле Ивановне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 30» г. Читы;

БОГДАНЮК Елене Васильевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10» г. Читы;

ВАУЛИНОЙ Галине Александровне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Начальная общеобразовательная школа № 31» г. Читы;

ГОРШКОВОЙ Лидии Ивановне  – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13» г. Читы;

ЖИЛИНОЙ Наталье Анатольевне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27» г. Читы;

ЗИМИРЕВОЙ Ольге Борисовне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 49 с углубленным изучением английского языка» г. Читы;

КАНУННИКОВОЙ Людмиле Сергеевне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 36» г. Читы;

КРАВЦОВОЙ Арине Сергеевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Многопрофильная языковая гимназия № 4» г. Читы;

КУЗНЕЦОВОЙ Наталье Владимировне – учителю   муниципального  общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 78 п.Чернышевск муниципального района «Чернышевский район»;
ЛИВАНОВОЙ Татьяне Геннадьевне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 48» г. Читы;

САРАНИНУ Александру Ивановичу – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14» г. Читы;

СТАШКЕВИЧ Елене Александровне – заместителю директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Читы;

ТОМСКИХ Дмитрию Юрьевичу – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Читы;

УШАКОВОЙ Елене Леонидовне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 45» г. Читы;
- за многолетний добросовестный труд в системе общего образования:
РЫЖИНКОВОЙ Елене Викторовне – бухгалтеру государственного образовательного учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Петровск-Забайкальский детский дом-школа»;
- работникам дошкольных учреждений за значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста, совершенствование воспитательного процесса в свете современных достижений медицины, культуры и искусства, большой личный вклад в формирование нравственных основ детей:

АБРОСКИНОЙ Марии Александровне – учителю-логопеду муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 71» г. Читы;

БЕЛОГОЛОВОЙ Ольге Владимировне – воспитателю  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением социально-личностного развития ребенка  № 44» г. Читы;

ГУРБАТОВОЙ Ольге Васильевне – воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 38» г. Читы;

НЕПОМНЯЩИХ Нине Алексеевне – воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 19» г. Читы;

ОРЛОВОЙ Елене Александровне – заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 19» г. Читы; 

ПОНОМАРЁВОЙ Оксане Михайловне – учителю-логопеду  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 3» г. Читы;

ШЕМЕЛИНОЙ Елене Николаевне – воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 49» г. Читы;
- работникам учреждений дополнительного образования:

- за значительные успехи в организации и совершенствовании работы по дополнительному образованию детей и подростков, формирование интеллектуального, культурного развития личности, большой вклад в развитие воспитательного процесса и многолетний плодотворный труд:

НИКИТИНУ Сергею Николаевичу – педагогу дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Читы;
- за многолетний добросовестный труд в системе дополнительного образования детей:
ШЕСТОПАЛОВОЙ Наталье Владимировне – методисту муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детский оздоровительно-образовательный центр детско-юношеского туризма и краеведения г. Читы»;
- работникам учреждений управления образованием Забайкальского края:

- за значительные успехи в оказании практической помощи работникам образования, эффективное и действенное управление образовательными учреждениями и многолетний плодотворный труд:

ГАНИЧЕВОЙ Галине Васильевне – начальнику отдела психолого-педагогического медико-социального сопровождения муниципального автономного учреждения «Городской научно-методический центр» г. Читы;

ДЕМЕНТЬЕВОЙ Ирине Григорьевне – старшему методисту методического кабинета Комитета образования администрации муниципального района «Кыринский район»;
- за многолетний добросовестный труд:

ВЕДЕРНИКОВОЙ Галине Николаевне – главному бухгалтеру Комитета образования администрации муниципального района «Кыринский район»;

- работнику учреждения среднего   профессионального образования за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный  вклад в подготовку квалифицированных специалистов и многолетний плодотворный труд:

РИЗАЕВОЙ Нурие Наильевне – социальному педагогу Государственного профессионального образовательного учреждения  «Читинский педагогический колледж».

Заместитель Министра                                                                       М.А. Камболов
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