Вниманию абитуриентов!

В связи с многочисленными обращениями граждан  по вопросам организации приёмной кампании на обучение по программам среднего профессионального образования Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края разъясняет следующее.
Прием документов от граждан для обучения по программам среднего профессионального образования по очной форме обучения  осуществляется до 15 августа, по специальностям «Архитектура», «Физическая культура», «Педагогика дополнительного образования», «Изобразительное искусство и черчение», «Дизайн» в связи с проведением вступительных испытаний -                 до 1 августа.
После 15 августа в случае, если численность поступающих превышает количество бюджетных мест, приемная комиссия составляет рейтинг на основе результатов освоения поступающими образовательной программы основного общего или среднего общего образования, указанных в представленных абитуриентом документах об образовании. С результатами рейтинга можно ознакомиться на официальных сайтах образовательных учреждений.
Зачисление осуществляется после окончания приема документов и предоставления абитуриентом оригинала документа об образовании и (или) квалификации. 
Отказать в приеме документов возможно только в следующих случаях:
поступающий уже получил образование данного уровня, независимо на бюджетной или коммерческой основе;
поступающий имеет медицинские противопоказания, установленные приказом Минздравсоцразвития России.
Образовательное учреждение не имеет права не вернуть документы поступающему по его письменному заявлению. Документы возвращаются в течение следующего рабочего дня после подачи заявления.
Что касается поступления абитуриентов, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, поясняем, что в соответствии с частью 1 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г.  273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) прием на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, проводится на принципах равных условий приема для всех поступающих, за исключением лиц, которым в соответствии с указанным Федеральным законом предоставлены особые права (преимущества) при приеме на обучение.
При приеме на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования особые права детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не предоставляются.

