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 МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
 РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 (МИНОБРНАУКИ РОССИИ)

П Р И К А З 

	 30  июня 2015 г.


	Москва
	№ 581/к-н      




О награждении ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации работников  учреждений образования Забайкальского края

Наградить  ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации работников учреждений образования Забайкальского края:


- присвоить почётное звание  «Почётный работник общего образования   Российской Федерации»:

- работникам дошкольных учреждений за значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста, совершенствование воспитательного процесса в свете современных достижений медицины, культуры, искусства, большой личный вклад в формирование нравственных основ детей и многолетний плодотворный труд:
2684-15 АКСЕНОВОЙ Валентине Александровне – старшему воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад «Полянка» Борзинского района;
2685-15 ЗОЛОТАРЕВОЙ Ольге Евгеньевне – воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Боржигантайский детский сад «Василек» муниципального района  «Могойтуйский район»;

ЛИХАНОВОЙ Любови Гаврииловне – заведующему муниципальным дошкольным образовательным учреждением детским садом «Малыш» III категории городского округа «Поселок Агинское» Забайкальского края;
ПАЛАМОВОЙ Сойжит – воспитателю Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Дульдургинский детский сад «Чебурашка» Дульдургинского района;
СОКТОЕВОЙ Дулмажаб Соктоевне – заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Узонский детский сад «Радуга» Дульдургинского района;

ЦЫРЕНТАРОВОЙ Елене Кубушкеевне – воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Ортуйский детский сад «Радуга» муниципального района  «Могойтуйский район»;

ЧИМИТОВОЙ Янжиме Андреевне – воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Сахюртинский детский сад «Чебурашка» муниципального района  «Агинский район»;

- работникам общеобразовательных учреждений:

-  за  значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников, разработку учебно-методической литературы и многолетний плодотворный труд:
АНТОНОВУ Юрию Владимировичу – организатору основ безопасности жизнедеятельности Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 п. Дарасун» муниципального района «Карымский район»;

АРСАЛАНОВОЙ Билигме Баторовне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Зугалайская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;
АСЕЕВОЙ Ольге Николаевне  – учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4» города Краснокаменска;
БАНЩИКОВУ Владимиру Анатольевичу – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Буруканской основной общеобразовательной школы муниципального района «Газимуро-Заводский район;
БАТОЕВОЙ Валентине Базаржаповне – учителю Муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 2 имени Ю.Б. Шагдарова» Могойтуйского района;
БАТОЕВОЙ Татьяне Владимировне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Ортуйская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;
БЕЛОВОЙ Валентине Ивановне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с.Нарын-Талача» муниципального района «Карымский район»;
БОЛОТОВОЙ Валентине Николаевне  – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Челутайская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;
БУЗИНОЙ Альбине Дмитриевне  – заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Беклемишево муниципального  района «Читинский район»;

БЫКОВОЙ Татьяне Васильевне – учителю  муниципального общеобразовательного учреждения  средней  общеобразовательной школы № 2 им. В.А. Орлова  г. Петровск-Забайкальский;
ВАРФОЛОМЕЕВОЙ Елене Лазаревне – учителю Муниципального общеобразовательного учреждения  средней  общеобразовательной школы № 4 г. Петровск-Забайкальский;
ВЕДЕРНИКОВОЙ Татьяне Михайловне – учителю Муниципального общеобразовательного учреждения Средней общеобразовательной школы п. Новопавловка муниципального района «Петровск-Забайкальский район;
ВОЗНЮК Марине Петровне  –  учителю Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  Яснинской средней общеобразовательной школы № 1 муниципального района «Оловяннинский район»;
ГУНГАНИМАЕВОЙ Хандацырен Нимаевне – учителю Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Зуткулейская  средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;
ДАМДИНЖАПОВОЙ Оюне Мункожаргаловне  – учителю  муниципального бюджетного  учреждения  общеобразовательной  школы-интерната «Агинская окружная гимназия-интернат»  городской округ «Поселок Агинское»;
ДАМДИНЦЫРЕНОВОЙ  Жаргалме  Минжуровне  – заместителю директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Узонская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;
ДОРЖИЕВОЙ Ризе Дондоковне – учителю Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Бальзинская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;
ДОРЖИЕВУ Дамдинжабу Цыбеновичу – директору  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чиндалейская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;
ДУБИНКИНОЙ Надежде Кимовне  – учителю муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Засопка  муниципального района «Читинский район»;

ДУГАРЖАПОВОЙ  Цындыме Сандаковне  – заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения «Цокто-Хангильская средняя общеобразовательная школа им. Ч-Л. Базарона» муниципального района «Агинский район»;

ДЫМБРЫЛОВОЙ Туяне Жимбаевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Будуланская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ЖАМБАЛОВОЙ Соелме Жалсаповне – заместителю директора  муниципального общеобразовательного учреждения «Сахюртинская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ЗАБЕЛИНОЙ Маргарите Владимировне  – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения  «Средняя  общеобразовательная школа № 2 п. Карымское»;
ИРИНЧИНОВОЙ Цырегме Бадмадоржиевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения  «Агинская  средняя  общеобразовательная школа № 1»   городского округа «Поселок Агинское»;

КАРПОВОЙ Ольге Андреевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения Красночикойской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;
КАЦ Елене Кимовне – учителю Государственного учреждения общеобразовательной школы-интерната «Забайкальский краевой лицей-интернат»;

КИБИРЕВОЙ Ирине Валерьевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Дульдургинская  средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;
КИСЕЛЕВОЙ  Ольге Владимировне – учителю  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Ононской средней общеобразовательной школы муниципального района «Оловяннинский район;

КОСЯКОВОЙ Елене  Александровне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Дульдургинская  средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;
КУРБАТОВОЙ Екатерине Михайловне – учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Алтанская средняя общеобразовательная школа» Кыринского района;

ЛЕНХОВОЕВОЙ  Цырендулме  Цыремпиловне   –  учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Хара-Шибирская средняя общеобразовательная школа имени Б. Мажиева» Могойтуйского района;
ЛУНЁВОЙ Ольге Георгиевне – учителю Муниципального общеобразовательного учреждения «Красночикойская средняя общеобразовательная школа» Красночикойского района;

ЛЫКСОКОВОЙ-БАЛДАНОВОЙ  Намжил Жигмитдоржиевне  –  заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 3» Могойтуйского района;

ЛЫКСЫКОВУ Арсалану Анандаевичу  – преподавателю-организатору основ безопасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Урда-Агинская средняя общеобразовательная школа имени Г.Ж. Цыбикова» муниципального района «Агинский район»;
МАРТЮШОВОЙ Вере Афанасьевне – учителю Муниципального автономного общеобразовательного учреждения Тангинской муниципального района «Улётовский район»;

МАТВЕЕВОЙ  Алле Фаатовне – учителю  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 49 с углубленным изучением английского языка» г. Чита;

МАТВЕЕВОЙ  Людмиле Николаевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Чита;

МАТВИЕНКО Марине Михайловне  – директору муниципального вечернего (сменного) общеобразовательного учреждения вечерней (сменной) общеобразовательной  школы  муниципального района «Читинский район»;

МУНКОЖАРГАЛОВОЙ Анне Сергеевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Цаган-Ольская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;
НОМОКОНОВОЙ Ольге Андреевне – учителю муниципального    общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы пгт. Атамановка муниципального района «Читинский район»;

НОМОКОНОВУ Виктору Викторовичу – учителю муниципального    общеобразовательного учреждения «Новоорловская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ПАРЯГИНОЙ  Маргарите Николаевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 44» г. Чита;

ПЕРФИЛЬЕВОЙ Антониде Геннадьевне – учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Мангутская средняя общеобразовательная школа» Кыринского района;

ПОДОЛЬСКОЙ Любовь Дмитриевне – учителю муниципального    общеобразовательного учреждения Харанорской средней общеобразовательной школы № 40 Борзинского района;

ПОЛУЭКТОВОЙ Галине Васильевне – учителю  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кыринская средняя общеобразовательная школа» Кыринского района;

ПОПОВОЙ Маргарите Владимировне  – учителю Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 п. Карымское муниципального района «Карымский район»;

ПОТАПОВУ Вячеславу Петровичу – учителю муниципального  общеобразовательного учреждения Шимбиликской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

ПРОКОПЧУК Нине Константиновне – учителю муниципального    общеобразовательного учреждения Соловьевской средней общеобразовательной школы Борзинского района;

РАДНАЕВОЙ  Екатерине Ивановне – заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения «Кусочинская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;
СЕЛИНОЙ Альбине Анатольевне – учителю Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Вершино-Шахтаминской средней общеобразовательной школы  муниципального района «Шелопугинский район»;

СЕМЕНОВОЙ Оксане Валерьевне – учителю Муниципального общеобразовательного учреждения Урлукской средней общеобразовательной школы Красночикойского района;

ТАТАУРОВУ Игорю Алексеевичу – заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Карымское» Карымского района;

ТИТАРЕНКО Наталье Васильевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4 п. Карымское» Карымского района;

ТОМСКИХ Наталье Петровне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 п. Карымское с пришкольным интернатом» Карымского района;

ТРАВКИНОЙ Галине Михайловне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Верхне-Ульхунская средняя общеобразовательная школа» Кыринского района 

ФЕДОТОВОЙ Антониде Ивановне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа № 1» Могойтуйского района;
ФЕДУРИНОЙ Зое Дмитриевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 2»  городского округа «Поселок Агинское»;

ЦЫБЕНОВОЙ Цыпелме Рабсаловне –  учителю  муниципального бюджетного  вечернего (сменного) общеобразовательного учреждения «Дульдургинская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» Дульдургинского района;
ЦЫДЕНОВОЙ Саран Гажитовне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Цаган-Челутайская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;
ЦЫРЕНЖАПОВУ Александру Владимировичу – учителю Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Улан-Цацыкской основной общеобразовательной школы муниципального района «Оловяннинский район»;

ЧИПИЗУБОВОЙ Елене Викторовне – учителю  муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 7» города Краснокаменска;
ШАРОГЛАЗОВОЙ Ольге Алексеевне – учителю муниципального бюджетного образовательного учреждения «Начальная  общеобразовательная школа № 37» г. Чита;

ШУБИНОЙ Татьяне Владимировне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Нуринская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;
- за многолетний добросовестный труд в системе общего образования:
ГОМБОЖАПОВОЙ Дулмацырен Дашиевне – педагогу-библиотекарю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Алханайская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;
- работникам учреждений дополнительного образования  за значительные успехи в организации и совершенствовании работы по дополнительному образованию детей и подростков, формирование интеллектуального, культурного развития личности, большой вклад в развитие воспитательного процесса и многолетний плодотворный труд:
МЕНЬШИКОВОЙ Нине Васильевне – директору муниципального  образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества» п. Карымское Карымского района;

ЦЫБЕНОВУ Олегу Дашидондоковичу – тренеру-преподавателю муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дульдургинская районная детско-юношеская спортивная школа» муниципального района «Дульдургинский район»;
- работнику  образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи  за  многолетний плодотворный труд:

ШАРАФУТДИНОВОЙ Надежде Васильевне – заведующему диагностико-коррекционным отделом государственного образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-медико-социального сопровождения «ДАР»;
- работникам органов управления образованием Забайкальского края:
- за значительные    успехи   в  организации   учебно - методической  работы,  оказании  практической   помощи  работникам  образования,  эффективное    и  действенное   управление   образовательными   учреждениями  и  многолетний  плодотворный  труд: 

АМОГОЛОНОВОЙ Мыдыгме Баторовне – главному специалисту по образованию Управления образования и молодёжной политики администрации муниципального района  «Могойтуйский район» Забайкальского края;

НИКИФОРОВОЙ Людмиле Васильевне – ведущему специалисту Комитета образования администрации муниципального района «Кыринский район» Забайкальского края;

УЛАНОВОЙ Татьяне Петровне  –  начальнику отдела развития образования и инновационной деятельности Комитета по управлению образованием Администрации муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» Забайкальского края;

- за многолетний добросовестный труд:

ДАШИЕВОЙ Билигме Сандаковне – главному бухгалтеру Комитета образования администрации муниципального района «Агинский район» Забайкальского края;

- присвоить почётное звание «Почётный работник среднего профессионального образования Российской Федерации»  работникам   учреждений  среднего  профессионального  образования за значительные   успехи  в  организации   и совершенствовании   учебного   и воспитательного   процессов,   большой    личный  вклад  в  практическую  подготовку   квалифицированных специалистов и многолетний  плодотворный  труд:
259-15 СИДОРЕНКО Оксане Сергеевне – преподавателю Государственного профессионального образовательного учреждения «Читинский педагогический колледж» Забайкальского края;

260-15 ЧУРИЛИНУ Сергею Евгеньевичу – преподавателю Государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Краснокаменский горно-промышленный техникум»» Забайкальского края;
- наградить Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации:
- работников дошкольных учреждений:

-  за значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста, совершенствование воспитательного процесса в свете современных достижений медицины, культуры и искусства, большой личный вклад в формирование нравственных основ детей:

АСТАШОВУ Людмилу Александровну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением детским садом № 10 городского округа «Город Петровск-Забайкальский»;
АХМЕДОВУ Веру Александровну – воспитателя муниципального  дошкольного образовательного учреждения «Амитхашинский детский сад «Булак» муниципального района «Агинский район»;

АЮШЕЕВУ Людмилу Владимировну – воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения  детского сада № 1 «Солнышко» пгт. Забайкальск;

БАДУРАЕВУ Дулму  Ачитуевну  – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Цокто-Хангильский детский сад «Солнышко» муниципального района «Агинский район»;

БАЛЬЖИНИМАЕВУ Людмилу Батоцыреновну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Зуткулейский  детский сад «Родничок» Дульдургинского района;

БАЛЬЖИНИМАЕВУ Норжимо Муратовну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Чиндалейский  детский сад «Одуванчик» Дульдургинского района;

БЕГОГОЛОВУ Викторию Александровну – воспитателя Муниципального бюджетного образовательного учреждения детского сада № 2 «Берёзка» с. Шелопугино Шелопугинского района;

ВАРФОЛОМЕВУ Галину Петровну – воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида № 1 городского округа «Город Петровск-Забайкальский»;

ВАФИНУ Елену Николаевну – старшего воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Теремок» село Кадахта муниципального района «Карымский район»;

ГАВРИЛОВУ Наталью Анатольевну – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением детским садом № 64 п. Карымское муниципального района «Карымский район»;

ДВУРЕЧЕНСКУЮ Надежду Гурьевну –  руководителя физического воспитания  муниципального  дошкольного образовательного учреждения «Новоорловский центр развития ребенка – детский сад «Аленушка» муниципального района «Агинский район»;

ДОБРЫНИНУ Татьяну Александровну – старшего воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения «Могойтуйский детский сад «Колокольчик» Могойтуйского района;

ДОНДОКОВУ Клару Цыдыповну – музыкального руководителя муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения «Амитхашинский детский сад «Номин» муниципального района «Агинский район»;

ДЫЛГЫРОВУ Билигму Кимовну – старшего воспитателя муниципального   дошкольного образовательного учреждения «Судунтуйский детский сад «Ургы» муниципального района «Агинский район»;


ЖОЛОБ Наталью Васильевну – учителя-логопеда муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка - детского сада № 12 «Родничок» 1 категории муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;


ИВАНОВУ Наталью Георгиевну – воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 2 «Сказка» пгт. Забайкальск;


КОЗЛОВУ Светлану Георгиевну – воспитателя структурного подразделения муниципального  общеобразовательного учреждения Шимбиликской   средней общеобразовательной школы Шимбиликского детского сада Красночикойского района;

ЛАВРЕНКО Наталью Павловну – руководителя по физической культуре Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 2 «Сказка» пгт. Забайкальск;


МАКЛАКОВУ Наталью Викторовну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида «Светлячок» Оловяннинского района;

МАТВЕЕВУ Людмилу Григорьевну – воспитателя муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детского сада «Буратино» с. Кыра муниципального района «Кыринский район»;

МАТВЕЕВУ Нину Васильевну  – заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением Красночикойским  детским садом «Сказка» Красночикойского района;


НАЗАРОВУ Татьяну Валерьевну –  воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 87 компенсирующего вида 2 категории» г. Чита;

НАМСАРАЕВУ Янжиму Цыренжаповну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Дульдургинский  детский сад «Ромашка» Дульдургинского района;
НЕКИПЕЛОВУ Татьяну Анатольевну – воспитателя Муниципального  дошкольного образовательного учреждения детского сада № 1 «Солнышко» пгт. Забайкальск;
ПИСАРЕНКО Татьяну Ивановну  –  воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития детей Тунгокоченского района;


РАГОЗИНУ Светлану Валентиновну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 87 компенсирующего вида 2 категории» г. Чита;

СВИНКИНУ Екатерину Викторовну – воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Северок» п.Чернышевск;
СТЕПАНОВУ Аллу Николаевну  – воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка детского сада № 12 «Теремок» п. Первомайский Шилкинского района;

ТИМЕРБАЕВУ Светлану Александровну  – воспитателя муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка - детского сада № 17 «Ручеёк» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;


ТИМОФЕЕВУ Елену Николаевну – учителя-логопеда муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка - детского сада № 18 «Журавушка» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;

ТУДУПОВУ Анну Баяртоевну – старшего воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения «Хара-Шибирский детский сад «Баяр» Могойтуйского района;

УКОЛОВУ Елену Игоревну – музыкального руководителя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Малыш» п. Карымское;


ФОМИЧЕВУ Марину Михайловну  – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением интеллектуального направления развития воспитанников № 75» г. Чита;


ЧИЖОВУ Ольгу Викторовну – старшего воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 133 п. Карымское муниципального района «Карымский район»;

ЧИМИТЦЫРЕНОВУ Баярму Чимбуевну – младшего воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Токчинский детский сад «Черемушки» Дульдургинского района;

ШЕМЕЛИНУ Наталью Владимировну – музыкального руководителя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Дульдургинский  детский сад «Чебурашка» Дульдургинского района;

ЭРДЫНЕЕВУ Ларису Дмитриевну  – воспитателя муниципального дошкольного образовательного учреждения «Хойто-Агинский детский сад «Хараасгай» муниципального района «Агинский район»;


ЯРОСЛАВЦЕВУ Ирину Васильевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 10» г. Чита;

- за многолетний добросовестный труд в системе дошкольного образования:


МЕЖАНСКУЮ Аллу Павловну – заместителя заведующего по административно-хозяйственной части муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 86» г. Чита;

- работников общеобразовательных учреждений за  значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников, разработку учебно-методической литературы и многолетний плодотворный труд:
АБИДУЕВУ Янжиндолму Дамбаевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Ортуйская  средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

АЛЕКСЕЕВУ Веру Владимировну – воспитателя дошкольной группы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Вершина-Шахтаминской   средней общеобразовательной школы Шелопугинского района;

АЛИМОВУ Валерию Валериевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Холбонской средней общеобразовательной школы Шилкинского района;

АНДРЕЕВУ Наталью Александровну  – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения  «Черемховская   средняя общеобразовательная школа»  Красночикойского района;

АНТИПОВУ Валентину Евгеньевну – учителя  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 6  г. Балей;

АРАПОВУ Людмилу Николаевну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения   Шимбиликской   средней общеобразовательной школы  Красночикойского района;

АРХИПОВУ Ульяну Аюровну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

АЮРОВУ Дариму Аюшиевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Сахюртинская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

АЮШИЕВУ Альбину Гомбоевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Алханайская  средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

БАДМАЖАБЭ Цыцык Балдановну  – социального педагога муниципального общеобразовательного учреждения «Хойто-Агинская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

БАЗАРОВУ Бутидму Цыреновну – заместителя директора муниципального общеобразовательного учреждения «Ага-Хангильская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

БАЛДАНОВУ Людмилу Будаевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Усть-Наринская  средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

БАЛДАНОВУ Надежду Прокопьевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Ононской средней общеобразовательной школы  Шилкинского района;

БАЛЬЖИНИМАЕВУ Баярму Батомункуевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Кусочинская  средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

БАМБУТОВУ Марину Ивановну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская  средняя общеобразовательная школа № 1» Могойтуйского района;

БАЯНОВУ Туяну Николаевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская  средняя общеобразовательная школа № 3» Могойтуйского района;


БЕЛЯЕВУ Екатерину Кирилловну – учителя   муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;

БЕРДНИКОВУ Екатерину Сергеевну  –  учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Красночикойская средняя общеобразовательная школа» Красночикойского района;

БЕРЛИНСКУЮ Марину Владимировну – учителя  муниципального общеобразовательного учреждения Шилкинсой  средней общеобразовательной школы  Шилкинского района;

БОБОВСКУЮ Любовь Александровну –  учителя муниципального  общеобразовательного учреждения Дровянинской средней общеобразовательной школы  муниципального района «Улётовский район»;

БОГДАНОВУ Светлану Петровну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Харанорской средней общеобразовательной школы  № 40 Борзинского района;

БОЛДЫРЕВА Виктора Николаевича – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Тургинская основная общеобразовательная школа»  Оловяннинского района; 

БУДАЕВА Баира Базарсадаевича – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 1» городского округа «Поселок Агинское»;


БЫЛКОВУ Валентину Ивановну  – учителя муниципального казённого специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 10» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;

ГЛАДКИХ Наталью Николаевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  № 52 г. Шилки;
ГОЛУБЧИКА Сергея Владимировича – заместителя директора Государственного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья VIII вида «Читинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа» Забайкальского края;

ГОМБОЕВУ Цынжидму Цыбеновну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Хилинская  средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;


ДАВИДОВСКУЮ Елену Валерьевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с. Малета Петровск-Забайкальского района;

ДАМБАЕВУ Дариму Мункуевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Харанорской основной общеобразовательной школы;

ДАМБИЕВУ Цыцыгму Насакдоржиевну – учителя  муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Амитхашинская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ДАМДИНОВУ Соелму Цыбеновну – учителя   муниципального  общеобразовательного учреждения «Цокто-Хангильская средняя общеобразовательная школа им. Ч-Л. Базарона» муниципального района «Агинский район»;

ДАШИБАЛБАРОВУ Цыжидму  Итигиловну – преподавателя дополнительного образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Токчинская  средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;


ДНЕПРОВСКУЮ Елену Викторовну – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6» г. Чита;
ДОЛГОПОЛОВУ Татьяну Юрьевну – учителя муниципального образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Карымское» муниципального района «Карымский район»;

ДОРЖИЕВУ Ирину Батожаргаловну – учителя   муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Таптанайская  средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

ЕЛМАНОВУ Наталью Васильевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Цугольская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ЕРИЛОВУ Веру Борисовну – учителя  Муниципального общеобразовательного учреждения Даурской  средней общеобразовательной школы;

ЖАРГАЛОВУ Янжиму Согсоритовну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Хилинская  средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ЖАРКУЮ Ларису Анатольевну  – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с.Малета Петровск-Забайкальского района;


ЖИЛИНУ Наталью Анатольевну  – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27» г. Чита;
ЗАЙЦЕВУ Елену Леонидовну  – учителя Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» города Краснокаменск; 

ЗАНИНА Алексея Сергеевича  – учителя  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Газимуро-Заводской средней общеобразовательной школы   Газимуро-Заводского района;

ЗАРУБИНУ Светлану Анатольевну  – учителя  муниципального   общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы  № 6 городского округа «Город Петровск-Забайкальский»; 

ЗАХАРОВУ Любовь Георгиевну – заместителя директора муниципального  общеобразовательного учреждения  Захаровской   средней общеобразовательной школы    Красночикойского района;

ЗОЛОТУХИНУ Лидию Викторовну  – педагога-организатора муниципального общеобразовательного учреждения Средней общеобразовательной школы п. Новопавловка Петровск-Забайкальского района;

ЗЫРЫПОВУ Светлану Фатиховну – заместителя директора муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  № 102 п. Амазар  Могочинского района;

ЗЮЗИНУ Риту Анатольевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» городского округа закрытого административно-территориального образования п. Горный;

ИВАНОВА Александра Владимировича – педагога-организатора Государственного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья VIII вида «Читинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа» Забайкальского края;

ИВАНОВУ  Елену Александровну -  заместителя директора Государственного образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Петровск-Забайкальский детский дом-школа» Забайкальского края;

ИВАНОВУ Елену  Михайловну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 п. Карымское с пришкольным интернатом» муниципального района «Карымский район»;

ИВАНОВУ Татьяну Петровну – учителя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Ульхун-Партионская основная общеобразовательная школа» Кыринского района; 

ИГНАТЬЕВУ Инну Теодоровну –  учителя  муниципального вечернего (сменного) общеобразовательного учреждения вечерняя (сменная) общеобразовательная школа  муниципального района «Читинский район»;

КАЗАНЦЕВА Владимира Ивановича – учителя  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Вершина-Шахтаминской средней общеобразовательной школы  Шелопугинского района;

КАЦУБУ Ирину Ивановну –  учителя   муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Оловяннинской средней общеобразовательной школы    № 235 Оловяннинского района; 

КВИНТ Наталию Юрьевну – учителя Муниципального   общеобразовательного учреждения Даурская средняя общеобразовательная школа  Забайкальского района; 

КИРИШИНУ Ирину Владимировну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Красночикойская   средняя общеобразовательная школа» Красночикойского района;

КОНДРАТЬЕВУ Татьяну Александровну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 п. Карымское с пришкольным интернатом» муниципального района «Карымский район»;

КОНОВАЛОВУ Марину Анатольевну – учителя Муниципального автономного общеобразовательного учреждения Тангинской средней общеобразовательной школы  муниципального района «Улётовский район»;


КОСЯЧЕНКО Евгению Николаевну – учителя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;
КОТЕЛЬНИКОВУ Веру Альбертовну – организатора основ безопасности жизнедеятельности  муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Дарасун» муниципального района «Карымский район»;

КОТОВА Сергея Михайловича – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Шилкинской  общеобразовательной средней школы  № 51;

КРУПЕННИКОВУ Светлану Николаевну – учителя Муниципального автономного общеобразовательного учреждения Улётовской средней общеобразовательной школы  муниципального района «Улётовский район»;

КУЗНЕЦОВУ Валентину Алексеевну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения Дровянинской средней общеобразовательной школы   муниципального района «Улётовский район»;

КУКЛИНУ Ирину Вячеславовну  – учителя муниципального   бюджетного общеобразовательного учреждения «Кыринская средняя общеобразовательная школа» Кыринского района; 

КУЛИК Эллину Георгиевну – учителя Государственного учреждения общеобразовательная школа-интернат «Забайкальская краевая гимназия-интернат»;
КУЛИКОВУ Марину Викторовну – директора муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа с. Кайдалово» муниципального района «Карымский район»;

КУРМАЗОВУ Татьяну Леонтьевну – учителя Муниципального общеобразовательного учреждения Средней общеобразовательной школы п. Новопавловка Петровск-Забайкальского района;


КУШНИР Елену Николаевну  –  учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27» г. Чита;

ЛАПЕРДИНУ Любовь Викторовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Среднеаргунская основная общеобразовательная школа» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;

ЛЕСКОВУ Маргариту Алексеевну – учителя муниципального  образовательного учреждения «Орловская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;


ЛИХАНОВУ Анну  Викторовну  – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Оловяннинской средней общеобразовательной школы  № 235 Оловяннинского района;

ЛОГИНОВУ Ольгу Георгиевну – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения «Верхне-Ульхунская средняя общеобразовательная школа» Кыринского района; 


ЛОПАТКИНУ Татьяну Федоровну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская  средняя общеобразовательная школа № 2 имени Ю.Б. Шагдарова» Могойтуйского района;

МАКАРОВУ Людмилу Васильевну  – заместителя директора муниципального  общеобразовательного учреждения   Шимбиликской   средней общеобразовательной школы    Красночикойского района;


МАРКАРОВУ Зою Михайловну – учителя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 9» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;

МЕЛЬНИКОВУ Наталью Борисовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хапчерангинская основная общеобразовательная школа» Кыринского района;

МОРЕВА Евгения Михайловича – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с. Колочное муниципального района «Читинский район»;


МОРОЗОВУ Татьяну Александровну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27» г. Чита;
МУНКУЕВУ  Цырегму Жалсановну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Цаган-Ольская средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

МУНКУЕВУ Дариму Басагадаевну – учителя муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Амитхашинская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

НАГМИТОВУ Оюну Болотбаторовну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чиндалейская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;
НАЛЕДИНА Алексея Анатольевича – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Газимуро-Заводская средняя общеобразовательная школа Газимуро-Заводского района;

НАМДАКОВУ Цырегму Дамбаевну – учителя-логопеда муниципального бюджетного  образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр диагностики и консультирования «Ариадна» муниципального района «Агинский район» Забайкальского края;

НАНЗАТОВА Доржи Даширабдановича – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Узонская  средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

НОВИКОВУ Валентину Гавриловну – учителя Муниципального общеобразовательного учреждения  Степнинской основной общеобразовательной школы;

НОМОКОНОВУ Елену Анатольевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 46 с. Урульга» муниципального района «Карымский район»;

НОСОВА Валерия Николаевича – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  № 92 г. Могоча;

ОКЛАДНИКОВУ Наталью Александровну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Харанорской основной общеобразовательной школы  Забайкальского района;

ПАЛКИНА Александра Афанасьевича – учителя муниципального  общеобразовательного учреждения  «Черемховская   средняя общеобразовательная школа»  Красночикойского района;

ПЕРШИКОВУ Татьяну Фёдоровну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 п. Дарасун» муниципального района «Карымский район»;


ПИХАЕВУ Баради Тубчиновну – учителя муниципального общеобразовательного  учреждения «Хойто-Агинская  средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;


ПИЩУГИНА Романа Владимировича – учителя Муниципального автономного общеобразовательного учреждения Улётовской средней общеобразовательной школы  муниципального района «Улётовский район»;

ПЛЯСКИНУ Светлану Ивановну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с. Домна муниципального района «Читинский район»;


ПОДГОРБУНСКУЮ Наталья Викторовна  – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Яснинская средняя общеобразовательная школа № 1 Оловяннинского района;

ПОДЪЯВИЛОВУ Оксану Евгеньевну – учителя-дефектолога  Государственного образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-медико-социального сопровождения «ДАР» Забайкальского края;


ПОЛУХИНУ Валентину Семеновну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 44» г. Чита;

ПОНОМАРЕВУ Наталью Юрьевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 9» г. Чита;
ПРОКОПЬЕВУ Марину Вячеславовну  – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Зугалайская  средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;


ПРОХОРОВА Александра Николаевича – учителя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;


ПУЧИНИНУ Светлану Викторовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 36» г. Чита;
РАБЖАЕВУ Эллу Цымпиловну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Хара-Шибирская  средняя общеобразовательная школа имени Б. Мажиева» Могойтуйского района;


РАХИМОВУ Наталью Минифлёровну – учителя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;
РИНЧИНОВУ Валентину Баяртуевну  – учителя муниципального   общеобразовательного учреждения «Будуланская средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

РИНЧИНОВУ Цыцык Мункожаргаловну  – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Агинская средняя общеобразовательная школа № 2» городского округа «Поселок Агинское»;


РУДИНСКУЮ  Ольгу Геннадьевну  – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Ясногорской средней общеобразовательной школы    Оловяннинского района; 

САПАРОВУ Наталью Викторовну – учителя Государственного учреждения общеобразовательная школа-интернат «Забайкальская краевая гимназия-интернат»;


СЕЛИНА Евгения Николаевича – учителя Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Вершина-Шахтаминской средней общеобразовательной школы    Шелопугинского района;

СЕРЕДИНУ Татьяну Владимировну –    учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Могойтуйская  средняя общеобразовательная школа № 2 имени Ю.Б. Шагдарова» Могойтуйского района;

СИНЕГУЗОВУ Марину Николаевну – заместителя директора муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    п. ст. Ингода муниципального района «Читинский район»;


СИТНИКОВУ Любовь Юрьевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 49 с углубленным изучением английского языка» г. Чита;
СМОЛИНУ Ольгу Валерьевну –  учителя муниципального общеобразовательного  учреждения «Новоорловская  средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

СОРЖИЕВУ Цыбжит Бадмаевну  – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Хара-Шибирская  средняя общеобразовательная школа имени Б. Мажиева» Могойтуйского района;

СТЕКСОВУ Татьяну Викторовну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    № 92 г. Могоча;

СТЕПАНОВУ Таисью Александровну – воспитателя дошкольной группы муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа села Нарын-Талача» Карымского района;


СТРЕЛЬНИКОВУ  Ирину Алексеевну  – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Чита;
СУХАНОВУ Екатерину Юрьевну  – учителя муниципального   общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы    № 1 городского округа ЗАТО п. Горный; 

ТАСКИНУ Ларису Валентиновну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Хилинская  средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ТИНГАЕВУ Елену Ивановну – учителя муниципального автономного общеобразовательного учреждения   средняя общеобразовательная школа № 1 п.г.т. Забайкальск;


ТОМСКИХ Наталью Петровну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Тургинская основная общеобразовательная школа»  Оловяннинского района; 

ТРУНОВУ Эльвиру Эседуловну  – учителя муниципального автономного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 1 п.г.т. Забайкальск;

ТУДУПОВУ Мыдагму Аюшиевну –  учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Ушарбайская  средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

ТУРКИНУ Валентину Вениаминовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Бальзинская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

УСТИНОВУ Ольгу Леонидовну –  заместителя директора Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 6  г. Балей;
ФЁДОРОВУ Галину Бадмаевну –  учителя муниципального  автономного общеобразовательного учреждения «Мангутская средняя общеобразовательная школа» Кыринского района; 


ФИЛИППОВУ Ирину Григорьевну –  учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Яснинской средней общеобразовательной школы    № 1 Оловяннинского района; 

ХОЛМОГОРОВУ Елену Андреевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с.Беклемишево  муниципального района «Читинский район»;

ХОХРЯКОВУ Татьяну Николаевну –  учителя муниципального  автономного общеобразовательного учреждения «Мангутская средняя общеобразовательная школа» Кыринского района; 

ЦЫБЖИТОВУ Туяну Васильевну – учителя муниципального общеобразовательного  учреждения «Судунтуйская  средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ЦЫБИКЖАПОВУ Туяну Михайловну – учителя муниципального общеобразовательного  учреждения «Орловская  средняя общеобразовательная школа» муниципального района «Агинский район»;

ЦЫБИКОВУ Гысыгму Хоригадаевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Зуткулейская средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

ЦЫБИКОВУ Дариму Аркадьевну –  учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Дульдургинская  средняя общеобразовательная школа» Дульдургинского района;

ЦЫДЫПОВА Балжир Бабуевича – преподавателя-организатора основ безопасности жизнедеятельности муниципального бюджетного общеобразовательного  учреждения «Кункурская средняя общеобразовательная школа имени Героя Социалистического труда Пурбуева Дашидондок Цыденовича» муниципального района «Агинский район»;

ЧЕРЕНЦОВУ Наталью Николаевну –  учителя Муниципального автономного общеобразовательного учреждения Улётовской средней общеобразовательной школы    муниципального района «Улётовский район»;


ЧИМИТОВУ Баирму Николаевну  –  учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Улан-Цацыкской основной общеобразовательной школы    Оловяннинского района; 

ЧУВАНОВА Георгия Ивановича –  учителя муниципального  автономного общеобразовательного учреждения «Ульхун-Партионская основная общеобразовательная школа» Кыринского района;

ШАЙДУЛИНУ Ольгу Андреевну  –  директора муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 п. Карымское» муниципального района «Карымский район»;


ШЕК Елену Вадимовну – учителя муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 8» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;

ШИЯНОВУ Ирину Георгиевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы    № 102 п. Амазар  Могочинского района;

ШУБИНУ Ирину Сергеевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения «Нуринская  средняя общеобразовательная школа» Могойтуйского района;

- за  многолетний плодотворный труд в системе общего образования:
БАРАНОВУ Любовь Николаевну – старшую медицинскую сестру Государственного образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-медико-социального сопровождения «ДАР»;

БОЛОТОВУ Туяну Балдановну – главного бухгалтера муниципального  бюджетного общеобразовательного  учреждения «Урда-Агинская средняя общеобразовательная школа имени Г.Ж. Цыбикова» муниципального района «Агинский район»;

БОТВЕНКО Валерия Александровича – заместителя директора по административно-хозяйственной работе Муниципального общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы № 4 г. Петровска-Забайкальского;

ВАЛЕЕВУ Марину Родионовну  –  менеджера по персоналу Государственного образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-медико-социального сопровождения «ДАР»;

ИСАЕВУ Галину Васильевну – библиотекаря Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Шелопугинской  средней общеобразовательной школы    Шелопугинского района;


МАКСИМЕНЮ Лидию Николаевну – старшего вожатого муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Чита;
МАРКОВУ  Тамару  Спиридоновну – педагога-библиотекаря муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;
ХОЛОДОВУ Галину Тихоновну – главного бухгалтера Государственного учреждения общеобразовательная школа-интернат «Забайкальский краевой лицей-интернат»;

ЧЕРНИКОВУ Валентину Григорьевну – библиотекаря муниципального образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Карымское» муниципального района «Карымский район»;

- работников органов управления образованием Забайкальского края:

- за значительные успехи в оказании практической помощи работникам образования, эффективное и действенное управление образовательными учреждениями и многолетний плодотворный труд:

ДЫЖИГМАЕВУ Елизавету Цымпилдоржиевну – главного специалиста Комитета образования Администрации муниципального района «Агинский район»;


КОЗЛОВУ Викторию Алексеевну – главного специалиста отдела общего образования комитета образования администрации городского округа «Город Чита»;

ЛОГУШЕВУ Анну Владимировну – главного специалиста муниципального казенного учреждения Комитет образования администрации муниципального района «Карымский район»; 


НИКОЛАЕВУ Ирину Вячеславовну –  главного специалиста отдела общего и дополнительного образования Комитета по управлению образованием Администрации муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» Забайкальского края муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;


РИМШУ Елену Васильевну –  ведущего специалиста по дошкольному образованию Муниципального казённого учреждения Районный комитет по образованию и делам молодежи Администрации муниципального района «Оловяннинский район»;

САКИЯЕВУ Валентину Борисовну – ведущего специалиста Комитета образования администрации муниципального района «Кыринский район»;

- за многолетний добросовестный труд:

БАЗАРСАДАЕВУ Веру –  документоведа Отдела образования Комитета по социальной политике администрации муниципального района «Дульдургинский район»;

БОГОДУХОВУ Наталью Николаевну – экономиста Комитета образования администрации муниципального района «Улётовский район»; 

ЛАНКИНА Алексея Алексеевича –  мастера-теплотехника  муниципального  учреждения управление образованием администрации муниципального района «Чернышевский район» я; 
ПЛЯСКИНУ Марину Георгиевну  –  главного экономиста Отдела образования Комитета по социальной политике администрации муниципального района «Дульдургинский район»;

СУЛЬТИМОВУ Венеру Батоцыреновну – главного бухгалтера Управления образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район»;

- работников учреждений дополнительного  образования:

- за  значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников, разработку учебно-методической литературы и многолетний плодотворный труд:
АНТОНОВУ Ирину Константиновну – педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей  «Дом детского творчества» Карымского района;

БАЯСХАЛАНОВА Болота Тумутовича – тренера-преподавателя муниципального  образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» муниципального района «Агинский район»;


ЕЛИНУ Елену Васильевну
– педагога дополнительного образования муниципального  образовательного учреждения дополнительного образования детей «Новоорловский Дом детского творчества» муниципального района «Агинский район»;

ЕШИДОРЖИЕВУ Цыбегмит Мижитдоржиевну – педагога дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дульдургинский Дом детского творчества» Дульдургинского района;

ЖВАНСКУЮ Нину Георгиевну  –  педагога дополнительного образования детей муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центр детского творчества г. Могоча;


ПЕРВОВА Михаила Владимировича – тренера-преподавателя  муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;

РАДНАЕВУ Наталью Сергеевну – педагога дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Городской центр детского творчества» городского округа «Город Петровск-Забайкальский»;

ЦЫДЕНЖАПОВУ Жаргалму Кимовну  –  заместителя директора муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Могойтуйская районная  детско-юношеская спортивная школа»;
- за многолетний добросовестный труд в системе дополнительного образования детей:

ГОРЕЛОВУ Цыржидму Базаровну –  методиста муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Могойтуйский районный Дом детско-юношеского творчества»;

МАМОНОВУ Любовь Алексеевну  –  методиста муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеский центр» муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;

- работника учреждения дополнительного профессионального образования  за значительные успехи в организации методической работы, оказании практической помощи работникам образования и многолетний плодотворный труд: 
СТЕПАНОВУ Наталью Владимировну –  старшего методиста Государственного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Забайкальского края»;

- работников учреждений  профессионального образования:

- за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в подготовку квалифицированных специалистов:
ВЕРХОТУРОВУ Марину Григорьевну – преподавателя  государственного профессионального образовательного учреждения «Педагогический колледж г. Сретенска» Забайкальского края;


МАЛЬЦЕВУ Ольгу Александровну – заместителя директора государственного профессионального образовательного учреждения «Педагогический колледж г. Сретенска» Забайкальского края;

НЕСТЕРОВУ Татьяну Анатольевну – заведующего заочным отделением Государственного профессионального образовательного учреждения «Читинский педагогический колледж» Забайкальского края;

ЦЫРЕТОРОВА Дабу Дымбрыловича – преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения «Могойтуйский аграрно-промышленный техникум» Забайкальского края;
ЭПОВУ Марину Николаевну – преподавателя государственного профессионального образовательного учреждения «Краснокаменский промышленно-технологический техникум» г. Краснокаменска Забайкальского края;

- объявить благодарность Министерства образования и науки Российской Федерации за многолетний добросовестный плодотворный труд:
ВАСИЛЬЕВОЙ Елене Витальевне  – воспитателю Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Газ-Заводского детского сада;

ЗАЙЦЕВОЙ Елене Леонидовне  – учителю Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» города Краснокаменска;

МУХИНОЙ Ларисе Ильиничне – заместителю директора по административно-хозяйственной части Муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Шилкинского Дома детства и юношества Забайкальского края;


ОВЧЕРЕНКО Ольге Викторовне – преподавателю Государственного профессионального образовательного учреждения «Читинский педагогический колледж» Забайкальского края;


ПЕСТЕРЕВОЙ Наталье Юрьевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27» г. Чита;


СОБОЛЕВОЙ Нине Васильевне  – педагогу дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чита;

СОФЬЯННИКОВОЙ Марине Александровне  – воспитателю Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Газ-Заводского детского сада;


ТРУХИНУ Николаю Николаевичу  – педагогу дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чита;


ЦЫРЕНЖАПОВОЙ  Ольге Баторовне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Чита;
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