СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ОЛОВЯННИНСКИЙ РАЙОН» ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Информация

по результатам публичных слушаний.

25 апреля 2015 года в 11.00 часов в зале заседаний Совета муниципального района «Оловяннинский район» были проведены публичные слушания по вопросу «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Оловяннинский район». 

На заседании  присутствовали Глава муниципального района «Оловяннинский район» (Председатель Совета), депутаты Совета муниципального района «Оловяннинский район», председатели комитетов и отделов Администрации района, председатель КСП муниципального района «Оловяннинский район», юрисконсульт  Администрации муниципального района «Оловяннинский район». 
Заседание  публичных слушаний открыл и выступил с информацией о необходимости  внесения изменений и дополнений в Устав муниципального района «Оловяннинский район»  Председатель Совета  муниципального района «Оловяннинский район» Бахтин Н.Н.   

        
Необходимость внесения изменений и дополнений в Устав возникла в связи с изменениями,  внесенными в Федеральные законы от 14.10.2014 года № 307-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ в связи с уточнением полномочий государственных органов и муниципальных органов в части осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», от 21.07.2014 № 234-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 22.12.2014 № 447-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный Закон «О государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», 21.07.2014 года № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациям в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования», 29.12.2014 № 456-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 04.10.2014 № 290-ФЗ «О внесении изменений в статьи 36 и 74.1 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 29.12.2014 № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам противодействия коррупции», Законом Забайкальского края от 08.12.2014 № 1099-ЗЗК «О внесении изменений в Закон Забайкальского края «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления»  и рекомендациями Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю.    
    В установленный срок по теме публичных слушаний в рабочую группу предложений не поступило.

 После обсуждения вопроса, было принято решение в целом одобрить проект решения Совета муниципального района «Оловяннинский район» от 4 марта 2015 года № 149 «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Оловяннинский район», а именно:

1. Привести в соответствие с правилами юридической техники нумерацию пунктов и частей в следующих статьях Устава муниципального района «Оловяннинский район»:

в части 1 статьи 9;

в части 3 статьи 12;

в статье 14;

в статье 15;

в статье 29.
2. Внести в Устав муниципального района «Оловяннинский район» следующие изменения и дополнения:

2.1)в статье 8:

- пункт 35 части 1 изложить в  следующей редакции:

«35) осуществление муниципального земельного контроля на межселенной территории муниципального района», и «организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года N 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости" выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории».

         2.2) статьи 9: 

- часть 1 дополнить пунктом 11следующего содержания:

«11) создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами»
        2.3) в статье 10:

- части 1 пункт 10  изложить в следующей редакции:

         «10) разработка и утверждение программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, программ комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, программ комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, требования к которым устанавливаются Правительством Российской Федерации».
       2.4) в статье 24:

            - дополнить часть 9 пункт 3 подпунктами 3.1 и 3.2 следующего содержания:

           «3.1 в случае, если избранный на муниципальных выборах глава муниципального района, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения представительного органа муниципального района об удалении его в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, досрочные выборы главы муниципального района не могут быть назначены до вступления решения суда в законную силу»;
           «3.2 глава муниципального образования, в отношении которого представительным органом муниципального образования принято решение об удалении его в отставку, вправе обратиться с заявлением об обжаловании указанного решения в суд в течение 10 дней со дня официального опубликования такого решения».
         2.5) в статье 29:

        - пункт 10 первое предложение изложить в следующей редакции:

«Осуществляющие на постоянной основе депутаты, глава муниципального района «Оловяннинский район» не вправе заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией, а также заниматься иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности. При этом преподавательская, научная и иная творческая деятельность не может финансироваться исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации. Указанные лица не в праве входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации», в связи с чем, исключить абзац 2 п.10 ст.29 Устава.
 2.6) в статье 30:

- пункт 4 части 2 изложить в следующей редакции:

«4) ежемесячная доплата к страховой пенсии по старости (инвалидности)

- дополнить часть 3 пунктом 3 следующего содержания:

«3) возмещение расходов, связанных с осуществлением ими своих полномочий»

- дополнить частью 4 следующего содержания

«4. Финансирование расходов, связанных с предоставлением гарантий депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления, установленных Уставом муниципального района «Оловяннинский район» в соответствии с федеральными законами и законами Забайкальского края, осуществляется за счет средств местного бюджета».
Глава муниципального района
«Оловяннинский район»                                                   
(Председатель Совета)                                                                    Н.Н. Бахтин
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