
Основные  результаты  экспертизы проектов бюджетов городских и сельских поселений на 2016 год.
             В соответствии с планом работы  Контрольно-счетной палаты муниципального района «Оловяннинский район» на 2015 год, на основании соглашений о передаче Контрольно-счетной палате части полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля  проведены экспертизы и подготовлены заключения на проекты решений о бюджетах на 2016 год в четырнадцати городских и сельских поселениях муниципального района из восемнадцати, заключивших указанные Соглашения. Не представили на экспертизу проекты бюджетов сельские поселения:   «Золотореченское»,   «Хада-Булакское»,  «Бурулятуйское»,  «Улятуйское».
             В ходе проведения экспертизы установлено, что в двух сельских поселениях не обеспечено соблюдение установленной процедуры рассмотрения и утверждения проекта бюджета и  условий заключенных Соглашений,  в результате  решения о бюджете были утверждены с нарушениями бюджетного законодательства при отсутствии результатов экспертизы, проведенной Контрольно-счетной палатой.
             В целом, представленные проекты решений о бюджетах подготовлены в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ. 
[bookmark: _GoBack]             В тоже время Контрольно-счетной палатой, при проведении экспертизы  установлены отдельные недостатки и нарушения, которые отражены в заключениях.  
            Так в нарушение требований статьи 184.2 БК РФ,  не всеми поселениями представлены одновременно с проектом решения соответствующие дополнительные документы; установлены случаи несоблюдения требований ст.184.1 БК РФ;  имеются расхождения в показателях, отраженных в пояснительных записках, предоставленных к проектами бюджетов, с показателями указанными в текстовой части проектов бюджетов и приложениях; установлены нарушения требований статей 78, 86, 136, 179 БК РФ,  Приказа Минфина РФ от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; в отдельных случаях не подтверждена обоснованными расчетами прогнозируемая сумма неналоговых доходов и планируемых расходов.  Кроме того,  установлены случаи несоответствия  нормативно-правовых актов,  устанавливающих порядок оплаты труда  муниципальных служащих сельских поселений нормам действующего законодательства Забайкальского края о муниципальной службе.
            По результатам проведенных экспертиз проектов решений о бюджетах заключения Контрольно-счетной палаты  направлены в адрес Глав и председателей Советов городских и сельских поселений с рекомендациями к рассмотрению Советами  поселений в установленном порядке после устранения выявленных нарушений.
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