СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ОЛОВЯННИНСКИЙ РАЙОН» ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
Информация
по результатам публичных слушаний.
12 октября 2016 года в 10.00 часов в зале заседаний Совета муниципального района «Оловяннинский район» были проведены публичные слушания по вопросу «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Оловяннинский район». 

На заседании  присутствовали Глава муниципального района «Оловяннинский район» (Председатель Совета), депутаты Совета муниципального района «Оловяннинский район», председатели комитетов и отделов Администрации района.

Заседание  публичных слушаний открыл и выступил с информацией о необходимости  внесения изменений и дополнений в Устав муниципального района «Оловяннинский район»  Председатель Совета  муниципального района «Оловяннинский район» Бахтин Н.Н.   

        
Необходимость внесения изменений и дополнений в Устав возникла в связи с изменениями,  внесенными в федеральное и краевое законодательство:
 Со вступлением в силу Федерального закона от 3 февраля 2015 № 8-ФЗ «О внесении изменений в статьи 32 и 33 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» начался очередной этап реформы местного самоуправления в нашей стране. Одним из самых существенных нововведений стало увеличение количества вариантов наделения полномочиями главы муниципального образования. Первоначальная редакция Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предполагала три основных модели избрания главы муниципального образования:

            - избирается непосредственно населением и возглавляет местную администрацию;

            - избирается непосредственно населением и возглавляет представительный орган муниципального образования;

            - избирается депутатами представительного органа из своего состава и является его председателем.

            Во втором и третьем случаях местную администрацию возглавляет глава администрации, назначаемый представительным органом по результатам конкурса.

            К существующим вариантам добавилось еще два:

            - избирается депутатами представительного органа из своего состава и возглавляет местную администрацию (в этом случае его полномочия депутата прекращаются);

            - избирается представительным органом из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.

  Так же Законом № 1302-ЗЗК от 9 марта 2016 года внесены изменения  в статью 2 Закона Забайкальского края от 3 июня 2014 года № 982-ЗЗК "Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления в Забайкальском крае":

"1.Глава муниципального образования, наделенного статусом муниципального района или городского округа, за исключением случая, установленного частью 2 настоящей статьи, в соответствии с уставом муниципального образования избирается на муниципальных выборах либо представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет местную администрацию."

       Выборы по-новому помогут подобрать наиболее профессионально подготовленных кандидатов. Это позволит определить единственное должностное лицо, ответственное за реализацию всех вопросов местного значения крупных муниципальных образований, что повлечёт за собой повышение качества принимаемых решений, а также их исполнения. Кроме того, принятие закона позволяет оптимизировать расходы муниципальных бюджетов, связанные с организацией местного самоуправления и сэкономить средства районных бюджетов.

Система избрания на пост глав на конкурсной основе более предпочтительна, учитывая еще и крайне низкую в районах явку населения на выборы. 

 А конкурсная комиссия оценит реальные возможности каждого кандидата.

 И право выбора у народа никто не отнимает, ведь в конечном итоге именно избранные депутаты принимают окончательное решение по назначению главы муниципального образования.

    В связи с этим предлагается внести изменения в Устав по выбору главы муниципального района по 5 варианту, статью 24 изложить в новой редакции и внести изменения в остальные стать.
       Проект  внесения изменений и дополнений в Устав МР «Оловяннинский район» был рассмотрен на 28 сессии Совета МР «Оловяннинский район» 

28 сентября 2016 г., размещен на официальном сайте www.e-zab.ru 28.09.2016 и тогда  же размещен на  стендах в общедоступных местах: в здании Совета муниципального района «Оловяннинский район», здании администрации муниципального района «Оловяннинский район», здании Оловяннинской межпоселенческой центральной  библиотеке,  где они должны находиться не менее десяти календарных дней со дня официального обнародования.
      Прежде чем выйти на сессию Совета МР «Оловяннинский район» нам необходимо учесть все замечания граждан, поступившие в рабочую группу, пройти процедуру публичных слушаний.

      В установленный срок по теме публичных слушаний в рабочую группу   предложений не  поступало.

Рабочая группа проработала проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав МР «Оловяннинский район» на соответствие федеральному и краевому законодательству.

Рабочая группа считает, что нужно внести изменения и представить его на рассмотрение Совета муниципального района «Оловяннинский район».

  Проект заключения по результатам слушаний:

 - решили в целом одобрить  проект  внесения  изменений и дополнений в Устав МР «Оловяннинский район» и представить на рассмотрение  очередной сессии Совета МР «Оловяннинский район».

 По окончанию процедуры  утверждения и в срок, предписанный законодательством,  проект внесения изменений и дополнений в Устав МР «Оловяннинский район» будет направлен для регистрации в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю для государственной регистрации. После регистрации, в соответствии с нормами законодательства,  проект Устава МР «Оловяннинский район» будут опубликован  (обнародован) и вступит в законную силу.

Глава муниципального района
«Оловяннинский район»                                                   
Председатель Совета                                                                    Н.Н. Бахтин
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