Информация о результатах  контрольных   мероприятий.
         В первом полугодии  2018 года специалистами Контрольно-счетной палаты муниципального района «Оловяннинский район»  проведено 2 контрольных мероприятия,  в том числе:
· Проверка законности, эффективности и целесообразности использования средств Дорожного фонда муниципального района «Оловяннинский район» и средств субсидии из краевого бюджета на осуществление мероприятий по дорожной деятельности  за 2016-2017 г.г. Контрольное мероприятие проведено в Комитете  по управлению муниципальным имуществом администрации  муниципального района  «Оловяннинский район» в рамках проведения параллельного контрольного мероприятия с Контрольно-счетной палатой Забайкальского края.
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- нормативно правовые акты в области дорожной деятельности разработаны не в полном объёме и требуют доработки;
- Комитетом не выполняются в полном объёме требования нормативных правовых актов, регулирующих дорожную деятельность;
- допущены нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд:  в отдельных случаях Подрядчиком не были соблюдены сроки выполнения работ; Заказчиком не  востребована  неустойка за просрочку исполнения Подрядчиком обязательств, предусмотренных контрактом;
- допущено нарушение требований к бухгалтерскому учету, искажение данных бухгалтерской отчетности;
Материалы проверки доведены до сведения Главы муниципального района «Оловяннинский район» и Совета муниципального района «Оловяннинский район», внесено представление в Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации  муниципального района  «Оловяннинский район», направлены материалы проверки в Прокуратуру Оловяннинского района.
·   Проверка  обоснованности начисления и выплаты заработной платы в 2016 году и истекшем периоде 2017 года, аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.  Контрольное мероприятие проведено в  МУ ДО «Детская школа искусств п. Оловянная». 
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- результаты анализа действующих нормативных правовых актов муниципального района, регулирующих порядок оплаты труда работников учреждений в сфере культуры, указывают на необходимость  принятия мер по  их совершенствованию и доработке в соответствии с требованиями федерального трудового  законодательства, ежегодно утверждаемых единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений,  в том числе в части установления порядка оплаты труда руководителей учреждений дополнительного образования;
-  установлен  низкий уровень  внутреннего финансового контроля и ведомственного контроля за деятельностью объекта контроля со стороны главного распорядителя бюджетных средств – Комитета культуры, физической культуры и спорта, на что указывают установленные нарушения   в части:  планирования средств на оплату труда работников учреждения, формирования штатного расписания, установления учебной нагрузки преподавателям и руководителю учреждения,  заключения трудовых договоров, в том числе  на условиях внутреннего совместительства, начисления заработной платы; 
- нарушения требований Федерального закона от 06.12.211 № 402-ФЗ  и Приказа Минфина РФ от 30.03.215 № 52н в части применения первичных документов по расчетам по оплате труда;
-  нарушения требований частей 3, 7 статьи 94  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части не осуществления экспертизы и приемки результатов исполнения контрактов (договоров);
-  установлены излишние (избыточные) расходы средств субсидии на выполнение муниципального задания,  выразившиеся  в заключении договоров с разными поставщиками на идентичные услуги
[bookmark: _GoBack]Утвержденный отчет по результатам контрольного мероприятия направлен в Совет  и Главе муниципального района «Оловяннинский район» для сведения. Внесены представления о выявленных нарушениях и недостатках в адрес МУ ДО «Детская школа искусств п. Оловянная» и Комитета культуры, физической культуры и спорта, которые исполнены частично и остаются на контроле у Контрольно-счетной палаты.  Материалы контрольного мероприятия направлены  в Прокуратуру Оловяннинского района.
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