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Раздел I. 
Общие сведения о муниципальном образовании.

Порядок приведения эвакуационных органов в готовность:

  Оловяннинский район по своему географическому положению расположен в юго-восточной части края. С севера район граничит с Балейским районом, на юге с Ононским, и на западе с Могойтуйским районом. 

Общая площадь территории составляет 6,1 тысячи квадратных километров. 

Протяженность территории с севера на юг 96 км и с востока на запад 116 км.

Расстояние до краевого центра г.  Читы составляет 250 км.

Количество жилых домов – 144
          Общая площадь жилых помещений всего – 687,7 т.м2.
Количество населения – 35 184 человек

Дети до 1,5 лет – 897 человек

Дети от 1,5 до 17 лет – 7 189 человек

 Взрослого трудоспособного населения – 19 673
 Взрослого не работающего населения – 9 530
 Количество объектов, продолжающих работу в военное время – 153

           Больничная сеть насчитывает 165 койко/мест в т.ч.
         ГУЗ «ЦРБ Оловяннинского района» п. Ясногорск  159 койко\мест

         Оловяннинская участковая больница                            6 койко\мест

          Калангуйская участковая больница                              0  койко\мест

          Яснинская участковая больница                                 10  койко\мест

          Кроме того, в населенных пунктах района имеется 20 ФАПа 

(фельдшерско-акушерский пункт) способных оказать первую медицинскую помощь.
         Количество образовательных учреждений всего 33, в т.ч.   
 22 школы, 9 дошкольных образовательных учреждений, 2 дополнительного образования;
Количество общественных зданий, которые можно использовать для размещения эвакуируемого населения – 65.
Количество зданий складских помещений которые можно использовать для приема, размещения и хранения материальных и культурных ценностей, эвакуируемых с территорий, отнесенных к группам по гражданской 

обороне-9

          По рельефу 3/4 территории гористая безлесная местность, северная часть района покрыта лесом. Площадь лесного массива 149,7 тыс.га.

Наиболее многоводной рекой является река Онон. Основными водоисточниками обеспечивающими население питьевой водой являются водозаборы, артезианские скважины.
Климат резко континентальный с коротким и жарким летом и продолжительной малоснежной зимой.

Административно район разделен на 4 городских и 16 сельских поселений, в состав которых входит 32 населенных пунктов. Районный центр п. Оловянная. Население составляет 35 184 человека.

Район редконаселенный; площадь 6086,8 кв. км.

Плотность населения 6,0 чел./кв.км.

Наиболее компактно население проживает в поселках городского типа Оловянная, Ясногорск и сельском поселении Ясная.

В экономическом развитии район является промышленно-сельскохозяйственным районом. В районе находится одно из крупнейших промышленных предприятий - Филиал «Харанорская ГРЭС ОАО «ИНТЕР-РАО-электрогенерация».

Транспортную схему района составляет железная дорога Чита-Забайкальск, проходящая по южной части территории района протяженностью 120 км. Самой крупной станцией является ст. Оловянная, где размещены подменный пункт, дистанция сигнализации и связи. В районе находятся железнодорожные станции Степь, Ясногорск, Ясная, Бырка, Мирная, Безречная, Хада-Булак.

Протяженность автодорог федерального и местного значения обслуживаемых Ононским ДЭУч Оловяннинский участок и ГУП «Дорстрой сервис» Забайкальского края, что всего составляет 420 км. Федеральная дорога Чита-Забайкальск, проходящая параллельно железной дороге имеет асфальтовое покрытие, дороги местного значения относятся к дорогам третьего класса. Все населенные пункты связаны дорогами федерального, регионального и местного значения. Кроме того, имеется разветвленная сеть сельских внутрихозяйственных дорог, связывающих между собой небольшие населенные пункты. Электроснабжение района осуществляется от системы  МРСК Сибири АО «Читаэнерго», а также от действующих энергоблоков Филиала «Харанорская ГРЭС ОАО «ИНТЕР-РАО-электрогенерация» через предприятие Южные электросети по линии 110 КВт на распределительные подстанции обеспечивающие подачу электроэнергии во все населенные пункты.

Торговое обслуживание промтоварами и продуктами осуществляется через частную коммерческую торговлю.

Район располагает промышленностью и сельским хозяйством, железнодорожным, автомобильным транспортом, строительными организациями.

          Промышленность городских и сельских поселений представлена предприятиями: Филиала «Харанорская ГРЭС ОАО «ИНТЕР-РАО-
электрогенерация», Горнорудная компания «Дархан» месторождение «Керченовское» по добыче золото-серебряных руд, завод по производству кирпича ст. Мирная, ООО «Новопласт» завод по добыче известняка в п. Оловянная, Южное предприятие электрических сетей ОАО «Читаэнерго» и рядом мелких предприятий.
В городском поселении «Оловяннинское» расположены предприятия железнодорожного транспорта Читинского отделения Забайкальской железной дороги станция Оловянная, подменный пункт, дистанция пути, связи, электроснабжения, водоснабжения и другие подразделения.


Сельское хозяйство представлено сельскохозяйственными предприятиями и фермерскими хозяйствами. Основное направление – производство животноводческой продукции (шерсть, мясо, молоко), а также зерна, овощей, картофеля. 

Автомобильный транспорт: автотранспортное предприятие АТХ Харанорская ГРЭС, ИП в наличии которых находятся автобусные парки и парки грузовых автомобилей.


В городском поселении «Оловяннинское» расположены строительные и дорожно-строительные подразделения: ГУП «Дорстрой сервис» Забайкальского края и Оловяннинский участок Ононского ДЭУч.

Транспортная связь городского поселения «Оловяннинское» с городскими и сельскими поселениями осуществляется по шоссейным дорогам черного и гравийного покрытия удовлетворительного состояния.

Муниципальный район «Оловяннинский район» связан с краевым центром железной дорогой (ст. Оловянная - ст. Чита), шоссейной дорогой с черным покрытием. 
Все грузопассажирские перевозки осуществляются железнодорожным и автомобильным транспортом. 
На территории муниципального района «Оловяннинский район» имеются производственные объекты, гидротехнические сооружения, представляющие собой вероятные цели для нанесения противником ракетных и авиационных ударов с использованием различных типов высокоточного оружия. Имеется 1 производственный объект ОАО «Забайкальский завод ПТО», 43 котельных, 1 гидротехническое сооружение Филиал «Харанорская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР-РАО-электрогенерация». Через 8 железнодорожных станций (ст.Степь, ст.Оловянная, ст.Ясногорск, ст.Ясная, с.Уртуйский, ст.Бырка, ст.Мирная, ст.Безречная, ст.Хада-Булак) проходят составы с ГСМ, химически опасными жидкостями и другими взрыва-, и пожароопасными грузами.
      Наиболее вероятными объектами для населения при нанесении противником ударов ОПМ является железнодорожный узел ст.Оловянная с железнодорожным мостом через р.Онон, а также здания и сооружения Филиала «Харанорская ГРЭС ОАО «ИНТЕР-РАО-электрогенерация». Два автомобильных моста через р.Онон.

    При ориентировочной мощности боеприпасов, при нападении ядерного удара 0.2-0.5 Мт, степень разрушения в п.Оловянная объектов экономики составит: 
                              Полное разрушение                                      - 20%

                              Сильная степень разрушения                      - 40%

                              Средняя степень разрушения                      - 40%

Из 153 объектов экономики, продолжающих работу в военное время, разрушения различной степени получат:

- Железнодорожный узел ст.Оловянная, железнодорожный мост, автомобильный мост через р.Онон.

    
 Потери жилого фонда в виду деревянной застройки могут составлять 50-60%.

    
В зону поражающих факторов ядерного удара попадают населенные пункты ст. Степь, с. Ононск, с. Кулинда, п. Оловянная, п. Ясногорск, с. Уртуйский, ст. Бырка, Ясная, п. Мирная, п. Безречная, п. Хадабулак с численностью населения – 28 366 человек, где степень разрушений составит:

                              Полное разрушение                                      - 20%

                              Сильная степень разрушения                      - 40%

                              Средняя степень разрушения                      - 20%

                              Незначительная степень разрушения         - 10%

Зона радиоактивного заражения составит 800 кв. км.

       
При наземном ядерном взрыве зона радиоактивного заражения по следу радиоактивного облака, при скорости ветра 50 км/час достигнет 100 км по длине и 10 км шириной. В зону радиоактивного заражения могут попасть населенные пункты ст. Степь, с. Ононск, с. Кулинда, п. Оловянная, с.Уртуйский, ст. Бырка, Ясная, п. Мирная, п. Безречная, п. Хадабулак с численностью населения 28 366 человек, и сельскохозяйственными угодьями на площади 25 тысяч га.

    
При любом из двух вариантов возможного ядерного удара прерывается железнодорожное сообщение Чита-Забайкальск, возникнут массовые пожары производственных объектов и жилого фонда, будут нарушены массовые системы энергоснабжения, систем оповещения, связи и управления, а также значительные потери сил ГО. В п. Оловянная и прилегающих населенных пунктах с.Ононск, с.Кулинда, с.Тополевка, ст.Степь, с.Уртуйский, ст. Бырка, Ясная, п. Мирная, п. Безречная, п. Хадабулак с преобладающей застройкой в деревянном исполнении и отсутствием типовых защитных сооружений (ПРУ) безвозвратные потери среди рабочих и служащих, предприятий и организаций могут составить 20%. Среди личного состава НФ 10-15% и неработающего состава 25%.

    
В п Ясногорск при крупно - панельной застройке с наличием подвальных помещений пригодных для устройства ПРУ, наличием ПРУ – 4, вместимостью 1860 человек безвозвратные потери среди личного состава НФ 10% и неработающего населения 15%.

   
 Обеспеченность населения защитными сооружениями крайне низкая. На 35 184 человека населения имеется защитных сооружений всего 28, в т.ч.  ПРУ-27, убежище-1, общей площадью – 6 335 кв.м., вместимость которых составляет 12 670 человека или обеспеченностью 36 %.

    
Во многих сельских населенных пунктах   ПРУ отсутствуют, и защита населения может обеспечиваться только за счет строительства быстровозводимых защитных сооружений и полуподвальных приспособленных помещений.

    
Применение противником обычных средств поражения и ДРГ будет направлено на конкретные жизненно-важные объекты экономики, транспортную систему энергоснабжения, водоснабжения и т.д.

     
Получив соответствующее распоряжение на проведение эвакуации населения руководители гражданской обороны, председатели эвакуационных комиссий и отдел ГОЧС и МХ администрации муниципального района «Оловяннинский район» проводят подготовительные эвакомероприятия:

- приводят в готовность эвакоорганы и уточненяют порядок их работы;

- уточняют численность работников организаций, подлежащих рассредоточению;

- уточняют численность населения, подлежащего эвакуации пешим порядком и транспортом;

- уточняют план и время поставки транспортных средств для эвакуируемых по станциям (пунктам) посадки, расчетов пеших колонн и маршрутов их движения;

- уточняют сроки прибытия эвакуируемых на сборные эвакопункты (СЭП);

- оповещают руководящий состав, эвакуационные комиссии, службы ГО и ставят задачи;
- уточняют порядок проведения эвакуационных мероприятий с учетом сложившейся обстановки и указаний старшего начальника;

- совместно с дорожно-транспортной спасательной службой и задействованными транспортными организациями уточняют порядок работы транспорта;
- организовывают оповещение населения и обеспечивают постоянный контроль за выполнением эвакуационных мероприятий;

- поддерживают постоянную связь и взаимодействие с руководством поселений по вопросам приема, размещения и первоочередного жизнеобеспечения эваконаселения;

Выводы из оценки возможной обстановки

1. При нанесении противником ядерного удара по железнодорожному узлу ст.Оловянная и в частности по железнодорожному мосту через р.Онон, а также объектам Филиала «Харанорская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР-РАО-электрогенерация» и по прилегающему к ним п. Ясногорск, ст. Ясная в зависимости от мощности ядерного удара и нарушению железнодорожного 
сообщения Чита-Забайкальск, вывода из строя Филиала «Харанорская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР-РАО-электрогенерация», уничтожению систем связи и оповещения, значительному разрушению жилой зоны п. Оловянная, п. Ясногорск близлежащих населенных пунктов, к возникновению больших очагов пожаров.
Возможны значительные потери среди населения и среди НФ (нештатные формирования). В виду этого, проведение АСДНР будет затруднено нехваткой сил НФ и технических средств. Необходимо привлечение сил и средств из других населенных пунктов муниципального района не попавших в зону ядерного удара и при необходимости силами из других муниципальных районов.
2. При применении противником обычных средств поражения и действий ДРГ (диверсионно - разведовательных групп) приведет к выводу из строя отдельных особо важных объектов экономики и социальной сферы. В частности, нарушению железнодорожного сообщения Чита-Забайкальск, выходу из строя системы электроснабжения, линий связи и т.д. Проведение 
АСДНР будет проводиться силами и средствами территориальных и объектовых формирований.

           По данным прогнозирования в зонах чрезвычайно-опасного заражения могут оказаться населенные пункты: Оловянная, Ясногорск, Ононск, Кулинда, Тополевка, Степь, Хара-Бырка, Ясная, с.Уртуйский,  Бырка, Мирная, Безречная, Хада-Булак с населением 28 366 человек. 
           Общая продолжительность соблюдения режима составит 3-5 суток с прекращением работ в зонах опасного заражения.

Обеспечение  охраны общественного порядка (ООП)
     
С проведением мероприятий ГО при переводе ее с мирного на военное положение и в период проведения АСДНР, силами ООП проводится профилактическая работа по соблюдении на территории района общественного порядка, по недопущению паники и распространения ложных слухов.

        При введении Первоочередных мероприятий ГО второй очереди (ПМ-2) проводится работа по усилению охраны специальных объектов согласно плана на военное время с выделением 5 человек в распоряжение отдела военного комиссариата района для охраны автодорожных мостов через реку Онон, до передачи их под охрану военного командования.

      
При проведении эвакомероприятий провести работу по обеспечению общественного порядка среди местного и прибывшего по эвакуации населения, обеспечить безопасность движения автотранспорта и другой техники на эвакомаршрутах, соблюдение порядка в местах выгрузки, приеме и размещения эваконаселения. Организовать учет прибывшего эваконаселения. Организовать учет прибывшего эваконаселения и адресно-справочной службы, обеспечить выполнение режимных мероприятий, выявлять и задерживать деверсионно-разведывательные группы (ДРГ) противника.

   При нанесении противником удара ОМП, при проведении АСДНР организовать службу регулирования на маршрутах выдвижения сил ГО к очагам поражения, организацию оцепления очагов поражения, оказывать помощь в эвакуации пострадавших.
     
 Для выполнения этих задач привлечь силы ООП ОМВД России по Оловяннинскому району в количестве 40 человек для:
- создания группировки сил гражданской обороны в безопасных районах;

- использования маршрутов эвакуации населения, передвижения сил гражданской обороны;

- согласования районов размещения эвакуируемого населения;

- организации дорожно-комендантской службы;
      
После нанесения ударов противника современными средствами поражения по территории муниципального района – организовать взаимодействия по вопросам:

- сбора информации о времени, месте и масштабах применения противников современных средств поражения;

- сложившейся радиационной, химической, биологической, инженерной, пожарной и медицинской обстановки;

- приведения в готовность системы управления сил и средств гражданской обороны, а также организация АСДНР.

Раздел 2

Порядок подготовки эвакуационных мероприятий
- При летних паводках на р. Онон возможно подтопление жилых домов в юго-западной стороне п.Оловянная.
 - При лесных пожарах возможно значительное уничтожение лесных массивов, уничтожение жилых домов, хозяйственных построек, зданий и сооружений.

- Выход из линий электропередач, линий связи.

      
Аварии на объектах с АХОВ не прогнозируются в связи с отсутствием на территории муниципального района «Оловяннинский район» предприятий, использующих в своей работе АХОВ.

     
Достоверную информацию об угрозе возникновения производственных аварий, катастроф и стихийных бедствий можно получить на основании гидрометерологического прогноза и данных сети наблюдения лабораторного контроля (в основном от Оловяннинской метеостанции).

- Опасные гидрометеорологические явления (ураганные ветры, метели, пыльные бури, ливни, снежные заносы).

- Паводки и наводнения.

- Лесные пожары (по метеоусловиям).

Другие виды стихийных бедствий, аварий и катастроф невозможно заранее прогнозировать, так как они возникают внезапно, вследствие нарушения мер безопасности, технологической дисциплины или внезапных предсказуемых климатических условий.

 Порядок проведения приема, размещения и первоочередного жизнеобеспечения эвакуируемого и рассдотачиваемого населения, материальных и культурных ценностей на территории муниципального района «Оловяннинский район»

     
Право на принятие решения по проведению эвакуационных мероприятий на территории муниципального района «Оловяннинский район» принадлежит - начальнику гражданской обороны муниципального района-Глава муниципального района «Оловяннинский район».

     
Право принятия решения на проведение эвакуационных мероприятий предприятия (учреждения) принадлежит руководителю предприятия, (учреждения).

1. Оповещение и сбор членов районной эвакуационной комиссии 
Ч+10мин.

2. Сбор членов эвакуационной комиссии, ознакомление с обстановкой, и 
организация работы Ч+ 1.
3. Уточнение плана эвакуационных мероприятий и принятие решения                                                                                                             
председателя эвакуационной комиссии на его введение Ч+4.

4. Приведение в готовность системы оповещения и связи Ч+3.

5. Доведение информации об угрозе ЧС и проведение эвакуационных 
мероприятий Ч+2.

6. Комплектование колонн, эвакуируемых пешим порядком Ч+4.

7. Комплектование и приведение в готовность автотранспорта для 
перевозки населения Ч+4.

Начальник отдела ГОЧС и МХ администрации

муниципального района «Оловяннинский район»                     Л.А. Долгова.

