Информация об экспертно-аналитических мероприятиях,  проводимых в 1 полугодии 2019 года
· В период с 01 марта 2019 г. по 28 июня 2019 г. Контрольно-счетной палатой муниципального района «Оловяннинский район»  проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов  средств бюджета района  за 2018 год и  внешняя проверка  отчета  об исполнении бюджета района за 2018 год,   а также  проведена  внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета городских и сельских поселений муниципального района «Оловяннинский район» за 2018 год с одновременным проведением экспертизы проекта решения представительного органа поселения «Об исполнении бюджета городского (сельского) поселения за 2018 год».
1. Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
Внешней проверкой годовой бюджетной отчетности за 2018 год охвачено 7 главных администраторов бюджетных средств. По результатам внешней проверки Контрольно-счетной палатой подготовлены заключения, которые направлены проверяемым главным администраторам бюджетных средств  для принятия мер по  устранению выявленных нарушений	 и недостатков.
При проведении проверок выявлены следующие системные нарушения и недостатки, допускаемые главными администраторами бюджетных средств: не полное отражение показателей, не заполнение или не полное заполнение обязательных форм бюджетной отчетности, отсутствие в пояснительных записках достаточной информации, позволяющей дать оценку факторам, повлиявшим на исполнение бюджета и на результаты деятельности главных администраторов бюджетных средств. 
В общей сложности проверкой выявлено 53  случая нарушений  норм действующего законодательства  в ходе исполнения бюджета,  при ведении бухгалтерского учета и формировании отчетности. 
По результатам внешней проверки годового отчета  об исполнении бюджета района за 2018 год  достоверность отраженных в нем показателей  Контрольно-счетной палатой  подтверждена. При сопоставлении суммированных данных форм отчетности главных администраторов бюджетных средств с данными форм консолидированной отчетности,   сформированной Комитетом по финансам,  расхождений не установлено.
В целом по результатам проведенной экспертизы Контрольно-счетной палатой даны следующие предложения:
         -    проанализировать результаты внешней проверки бюджетной отчетности и исключить факты выявленных нарушений, а также учесть выявленные недостатки в дальнейшей работе;
- принять меры по эффективному распоряжению бюджетными средствами в условиях недостаточности доходных источников, в том числе не допускать авансовых платежей в бюджет, не предусмотренных законодательством и нормативными документами; принятия бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов; 
- исполнителям и участникам муниципальных программ обеспечить исполнение требований статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации  в части своевременного внесения изменений  в постановления Администрации муниципального района,  утверждающие муниципальные программы; 
- повысить качество внутреннего финансового контроля в подведомственных учреждениях;
- продолжить работу по снижению просроченной  кредиторской задолженности. 
2. Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений муниципального района «Оловяннинский район» за 2018 год. 
Внешняя проверка проведена в соответствии с требованиями ст.264.4 БК РФ, ст.37 Положения о  бюджетном процессе  в муниципальном районе  «Оловяннинский район» от 22.12.2016 № 280, на основании утвержденного плана работы на 2019 год и  заключенных Соглашений о передаче части полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю Контрольно-счетной палатой муниципального района «Оловяннинский район» в 4-х городских и 15-ти сельских поселений муниципального района «Оловяннинский район».  
Внешней проверкой установлены следующие основные нарушения:
- порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации при исполнении доходной и расходной части бюджета поселения;
- порядка использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда;
- неэффективное расходование бюджетных средств, выразившееся в необоснованном отвлечении средств в дебиторскую задолженность, в оплате штрафов, пеней за нарушение законодательства о налогах и законодательства о страховых взносах, неустоек и процентов за пользование чужими деньгами за неисполнение договорных условий;
- неисполнение бюджетных полномочий  главного администратора неналоговых доходов,   в части неосуществления начисления доходов, учета и контроля за своевременным поступлением, отражения на счетах бухгалтерского учета арендных платежей за использование муниципального имущества и земельных участков, находящихся в собственности поселения, а также земельных участков государственная собственность на которые не разграничена, и которые находятся в границах  поселений;
- неосуществление ведения бухгалтерского учета, включая отсутствие регистров бухгалтерского учета (Главная книга, журналы операций),  отсутствие аналитических кодов в составе счетов бюджетного учета, отсутствие учета операций по санкционированию расходов, отсутствие учета объектов муниципального имущества и земельных участков на соответствующих счетах бюджетного учета. Установленные факты о наличие нарушений бухгалтерского учета негативно влияют на достоверность показателей годовой бюджетной отчетности  главных администраторов бюджетных средств;
- при составлении годовой бюджетной отчетности не учтены требования установленного порядка составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, выразившиеся в некорректном формировании отдельных форм отчетности, искажении показателей форм отчетности, формальном подходе к проведению инвентаризации активов и обязательств, которая является обязательной перед составлением годовой отчетности. 
[bookmark: _GoBack]В целом недостатки по составлению и представлению бюджетной отчетности не повлияли на характеристики и показатели годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских  поселений за 2018 год.
Результаты  внешней проверки с указанием нарушений и  рекомендаций направлены главам городских и сельских поселений для рассмотрения и устранения  нарушений.  Контрольно-счетная палата муниципального района «Оловяннинский район»  рекомендовала представительным органам городских и сельских поселений  учесть результаты, отраженные в заключениях при рассмотрении проектов решений об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2018 год. 
Заключения на годовые отчеты об исполнении бюджетов городских и  сельских  поселений за 2018 год направлены в Прокуратуру Оловяннинского района в рамках заключенного Соглашения о сотрудничестве.
· В первом полугодии проведена экспертиза проекта решения «О внесении изменений и дополнений в решение  Совета муниципального района «Оловяннинский район»  «О  бюджете  района  на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов». 
По результатам экспертного мероприятия Контрольно-счетная палата сделала основные выводы:
- предлагаемые изменения увеличивают общий объем доходов  бюджета района на 2019 год на 112 115,6 тыс. руб.  (на 17,8 %),  в том числе увеличение за счет безвозмездных поступлений составляет 108 371,0 тыс. руб. При принятии проекта решения в предлагаемой редакции общий объем доходов бюджета района на 2019 год составит 740 630,0 тыс. руб.;
- предлагаемые изменения увеличивают утвержденный объем расходов бюджета района на 2019 год на 118 808,5 тыс. руб. (на 18,9 %). При принятии проекта решения в предлагаемой редакции общий объем расходов бюджета района на 2019 год составит 746 817,9 тыс. руб.;
- в результате вносимых проектом решения изменений и дополнений  дефицит бюджета увеличивается на   5 682,9 тыс. руб. и составит 6 187,9 тыс. руб., что не превышает норматива, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации;
-  проектом решения вносятся изменения,  затрагивающие  увеличение финансового обеспечения 6  муниципальных программ  на общую сумму 73 464,4 тыс. руб.  С учетом предлагаемых изменений  общий объем расходов  на реализацию муниципальных программ   в бюджете района  на 2019 год составит 686 259,2  тыс. руб.  с ростом на 12,0 %;  
         -  изменения не затрагивают основные характеристики бюджета района на плановый период 2020 и 2021 годов.
          По результатам проведенной экспертизы Контрольно-счетной палатой отмечено,  что  изменения и дополнения, предлагаемые  проектом решения,  не противоречат требованиям действующего бюджетного законодательства. Заключение направлено в Совет муниципального района и Администрацию муниципального района. 
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