Информация о результатах контрольных мероприятий,  проводимых в 1 полугодии 2019 года
В первом полугодии 2019 года специалистами Контрольно-счетной палаты муниципального района «Оловяннинский район»  проведено два контрольных мероприятия.  По результатам  проведенных мероприятий  составлено четыре акта.
1. В МКУ Комитет по управлению муниципальным имуществом  администрации муниципального района «Оловяннинский район» проведено контрольное мероприятие по вопросу полноты поступлений в бюджет муниципального района «Оловяннинский район» неналоговых доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципальных районов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков за период 2018 год.
Проверка показала имеющиеся недостатки  и нарушения в части:
- своевременного формирования нормативной базы, регулирующей вопросы  аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена  и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципальных районов; 
- отсутствия  качественной  информации о заключенных  договорах аренды, начисленных и уплаченных арендных платежах;
- отсутствия ведения бухгалтерского учета доходов от арендных платежей за использование земельных участков;
-  отсутствия претензионной работы в отношении недобросовестных арендаторов;
[bookmark: _GoBack]- ненадлежащего исполнения бюджетных полномочий по администрированию доходов, получаемых от аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципальных районов.
Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен в Совет муниципального района «Оловяннинский район», Главе муниципального района «Оловяннинский район»,  в Прокуратуру Оловяннинского района для рассмотрения.
Внесено представление в МКУ Комитет по управлению муниципальным имуществом  администрации муниципального района «Оловяннинский район» о принятии мер по предупреждению в дальнейшем выявленных нарушений. На должностное лицо Комитета   составлен протокол об административном правонарушении по ст.15.11 КоАП РФ по итогам  рассмотрения  которого  мировым судом  вынесено наказание в виде административного штрафа.
2. В соответствии с Планом  работы на 2019 год было проведено контрольное мероприятие по вопросу законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств, поступивших из  бюджета муниципального района  «Оловяннинский  район» в бюджеты поселений  в период 2018 года на погашение просроченной кредиторской задолженности по отдельным расходным обязательствам.  Контрольное мероприятие проведено в 3-х  поселениях: сельском поселении «Булумское», сельском поселении «Яснинское»  и городском поселении «Золотореченкое».
 В ходе контрольного  мероприятия установлены нарушения действующего законодательства о ведении  бухгалтерского учета, порядка применения   бюджетной классификации Российской Федерации, необоснованное отвлечение средств бюджета в дебиторскую задолженность, имели место признаки неэффективного использования средств бюджета.
По результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия внесено  представление об устранении выявленных в результате проверки нарушений и недостатков в МКУ «Централизованная бухгалтерия поселений», на должностное лицо администрации сельского поселения  составлен протокол об административном правонарушении по ст.15.11 КоАП РФ, который находится на рассмотрении в мировом суде.
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