Информация 
о фактических значениях конечных результатов реализации государственной программы и подпрограмм, достигнутых за 2016 год
В 2016 году согласно утвержденной программе должны были быть достигнуты следующие показатели:
- ввод в эксплуатацию 3 объектов социальной и инженерной инфраструктуры государственной (муниципальной) собственности (с учетом всех подпрограмм);
- 100% выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита»;
- улучшение жилищных условий (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) 24 молодых семей;
- получением дополнительной льготы при рождении (усыновлении) одного ребенка 11 молодыми семьями;
- 100% исполнение сметы по содержанию аппарата Министерства;
- 100% исполнение сметы по обеспечению деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности.
Фактически в 2016 году были достигнуты следующие результаты:
- введено в эксплуатацию 6 объектов социальной и инженерной инфраструктуры государственной (муниципальной) собственности (с учетом всех подпрограмм);
- 54% выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита»;
- улучшили жилищные условия (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) 38 молодых семей;
- получили дополнительную льготу при рождении (усыновлении) одного ребенка 11 молодых семей;
- 99,77% исполнение сметы по содержанию аппарата Министерства;
- 97,21% исполнение сметы по обеспечению деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности.

В рамках программы предполагалась реализация 4 подпрограмм.
Подпрограмма «Развитие территорий Забайкальского края»
В рамках подпрограммы предполагалась реализация мероприятий по 3 направлениям:
- осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности и в объекты недвижимого имущества, приобретаемые в государственную (муниципальную) собственность, в сфере жилищно-коммунального хозяйства, национальной экономики, национальной безопасности и правоохранительной деятельности, охраны окружающей среды;
- развитие социальной инфраструктуры городского поселения «Город Краснокаменск» и муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;
- осуществление городским округом «Город Чита» функций административного центра (столицы) Забайкальского края. 
В результате реализации подпрограммы в 2016 году должны были быть достигнуты следующие показатели:
- ввод в эксплуатацию 1 объекта (в рамках реализации мероприятий краевой адресной инвестиционной программы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, национальной экономики, национальной безопасности и правоохранительной деятельности, охрана окружающей среды);
- модернизация 2 объектов социальной инфраструктуры в городском поселении «Город Краснокаменск» и муниципальном районе «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»;
- 100% выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита».  

Фактически в 2016 году были достигнуты следующие результаты.
В рамках мероприятия «Осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности и в объекты недвижимого имущества, приобретаемые в государственную (муниципальную) собственность, в сфере жилищно-коммунального хозяйства, национальной экономики, национальной безопасности и правоохранительной деятельности, охрана окружающей среды»  финансирование объектов капитального строительства и объектов недвижимого имущества государственной (муниципальной) собственности составило 18 347,8 тыс. рублей или 
100,0 процентов от годовых бюджетных назначений.           
Распределение лимитов по объектам капитального строительства осуществлялось в соответствии с приоритетами, установленными Правительством Забайкальского края. Распоряжением Правительства Забайкальского края от 17 февраля 2016 года № 47-р утвержден План мероприятий по обеспечению социально-экономической стабильности в Забайкальском крае на 2016 год, согласно которому ассигнования на капитальные вложения в первую очередь распределяются на объекты высокой степени готовности и объекты, строящиеся на условиях софинансирования из средств федерального бюджета.
Достигнута 100 % техническая готовность по объекту «Строительство очистных сооружений канализации железнодорожного района в г. Петровск-Забайкальский», то есть показатель, запланированный подпрограммой достигнут.
 В  2016 году  продолжалась работа с федеральным центром по привлечению средств федерального бюджета на софинансирование строительства объектов государственной (муниципальной) собственности. В рамках данной государственной программы предусмотрены средства федерального бюджета по федеральной целевой программе «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012-2020 годы» в размере 55,091 млн.рублей. В утвержденной по состоянию на 31 декабря 2016 года редакции государственной программы «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» сумма средств федерального бюджета не отражена, в связи с процедурой внесения изменений в государственную программу.

  Развитие социальной инфраструктуры городского поселения «Город Краснокаменск» и муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район»
В 2016 году было профинансировано 115,6 млн. рублей (99,98 % бюджетных назначений с учетом секвестра расходов в декабре 2016 года). 
В 2016 году введен в эксплуатацию объект «Строительство сетей теплоснабжения, водовода, пожарного трубопровода для мясокомбината»;
Также проведен ремонт:
- образовательных в образовательных организациях муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район», включая приобретение оборудования и материалов; 
- монтаж и капитальный ремонт наружного освещения, в том числе автодорог и сетей электроснабжения; 
- пешеходных дорожек во дворах жилых домов; 
Завершены работы по строительству детских игровых площадок, в том числе проектные работы.
 Всего в рамках мероприятий введены в эксплуатацию и отремонтированы 5 объектов, то есть показатель, запланированный подпрограммой, выполнен.   
[bookmark: _GoBack]Осуществление городским округом «Город Чита» функций административного центра (столицы) Забайкальского края
В 2016 году на осуществление городским округом «Город Чита» функций административного центра (столицы) Забайкальского края в соответствии с Законом о бюджете края было предусмотрено 40 777,0 тыс.рублей. В связи с секвистированием в декабре 2016 года средств краевого бюджета в сумме 18 777,0 тыс.рублей на погашение кредиторской задолженности по закупке твердого топлива (угля), в целях недопущения срыва текущего отопительного периода, финансирование составило 22 000,0 тыс.рублей.
 Средства были направлены на благоустройство и озеленение территории городского округа «Город Чита», а также на проектирование и строительство уличного освещения.
В редакции государственной программы по состоянию на 31 декабря 2016 года, объемы финансирования данного мероприятия не откорректированы в связи с секвестированием лимитов средств краевого бюджета в конце декабря 2016 года, соответственно запланированный показатель в полном объеме не достигнут.
Подпрограмма «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Забайкальского края»
В рамках подпрограммы предполагалась реализация мероприятия строительство сейсмобезопасных объектов. 
По данному показателю было установлено нулевое значение в связи с тем, что объект «48 квартирный жилой дом в пгт. Амазар» был введен в эксплуатацию в 2015 году и в 2016 году по данному объекту средства были направлены на погашение кредиторской задолженности. 
В 2016 году фактически было профинансировано за счет средств краевого бюджета 39 907,18 тыс.рублей (данная сумма отражена в действующей редакции государственной программы, утвержденной 06 февраля 2017 года постановлением Правительства Забайкальского края 
№ 23).

Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»
В рамках подпрограммы планировалась реализация трех мероприятий:
1) предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома;
2) предоставление компенсаций молодым семьям при рождении (усыновлении) одного ребенка для погашения части кредита или займа либо для компенсации затраченных средств на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома;
3) ежегодная организация проведения конкурсного отбора муниципальных образований для участия в подпрограмме.
На реализацию первого мероприятия из федерального бюджета бюджету Забайкальского края был перечислен неиспользованный  остаток средств федерального бюджета по соглашению 2015 года в сумме 5049,5 тыс. рублей. Бюджетом Забайкальского края на финансирование мероприятий подпрограммы по Соглашениям 2013-2015 годов было предусмотрено 3790,5 тыс.рублей. Всего в 2016 году реализовали свое право на улучшение жилищных условий 38 семей.
В связи с поздним поступлением в бюджет Забайкальского края средств федерального бюджета, учитывая срок действия свидетельств, выданных молодым семьям для получения социальных выплат, который составляет 7 месяцев, не все молодые семьи успели реализовать свое право до конца 2016 года. В результате чего по состоянию на 01 января 2017 года неиспользованный остаток средств федерального бюджета составил 886,2 тыс.рублей, краевого бюджета – 847,4 тыс.рублей.
Мероприятие по предоставлению компенсации при рождении (усыновлении) одного ребенка финансируется только за счет средств краевого бюджета. В 2016 году законом о бюджете было предусмотрено 513,54 тыс.рублей, что позволило обеспечить социальными выплатами 11 молодых семей. 
По третьему мероприятию проведена информационная и разъяснительная работа среди населения по условиям участия в подпрограмме и о результатах реализации подпрограммы.

Обеспечивающая подпрограмма
Подпрограмма направлена на создание условий для реализации полномочий Министерства территориального развития Забайкальского края, определенных постановлением Правительства Забайкальского края от 27 мая 2014 года № 283 «Об утверждении Положения о Министерстве территориального развития Забайкальского края».
Для достижения поставленной цели предусматривается решение следующей задачи: создание организационных условий для реализации государственной программы.
Подпрограмма включает в себя 2 основных мероприятия:
- содержание аппарата Министерства территориального развития Забайкальского края;
- обеспечение деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности. 
На реализацию Основного мероприятия «Содержание аппарата Министерства»  в рамках подпрограммы «Обеспечивающая подпрограмма» предусмотрены ассигнования в сумме 68 031,1 тыс. рублей. Кассовый расход составил 67 875,5 тыс. рублей. 
На реализацию Основного мероприятия «Обеспечение деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности» предусмотрены ассигнования в сумме 23 056,7 тыс. рублей. Кассовый расход составил 22 414,2 тыс. рублей. 

Информация о выполнении основных мероприятий, 
мероприятий и достигнутых непосредственных результатах
  См. приложение «Информация о выполнении мероприятий государственной программы Забайкальского края «Государственное регулирование территориального развития Забайкальского края» за 2016 год». 

Анализ факторов, 
повлиявших на ход реализации государственной программы
Постановлениями Правительства Забайкальского края от 06 июня 2016 года № 254 и от 30 ноября 2016 года № 436 внесены изменения в государственную программу в части приведения объемов финансирования в соответствии с законом Забайкальского края о краевом бюджете.  
В 2016 году согласно утвержденной государственной программе должны были быть достигнуты следующие показатели:
- ввод в эксплуатацию 3 объектов социальной и инженерной инфраструктуры государственной (муниципальной) собственности (с учетом всех подпрограмм);
- 100% выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита»;
- улучшение жилищных условий (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) 24 молодых семей;
- получением дополнительной льготы при рождении (усыновлении) одного ребенка 11 молодыми семьями;
- 100% исполнение сметы по содержанию аппарата Министерства;
- 100% исполнение сметы по обеспечению деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности.

Показатели государственной программы за 2016 год выполнены частично. Фактически в 2016 году были достигнуты следующие результаты:
- ввод в эксплуатацию 6 объектов социальной и инженерной инфраструктуры государственной (муниципальной) собственности (с учетом всех подпрограмм);
- 54% выполнение плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита»;
- улучшили жилищные условия (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) 38 молодых семей;
- получили дополнительную льготу при рождении (усыновлении) одного ребенка 11 молодых семей;
- 99,77% исполнение сметы по содержанию аппарата Министерства;
- 97,21% исполнение сметы по обеспечению деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности.
Не полное достижение показателей обусловлено следующими объективными причинами.
1. В 2016 году на осуществление городским округом «Город Чита» функций административного центра (столицы) Забайкальского края в соответствии с Законом о бюджете края было предусмотрено 40 777,0 тыс.рублей. В связи с секвистированием в декабре 2016 года средств краевого бюджета в сумме 18 777,0 тыс.рублей на погашение кредиторской задолженности по закупке твердого топлива (угля), в целях недопущения срыва текущего отопительного периода, финансирование по данному мероприятию составило 22 000,0 тыс.рублей. В связи с этим целевой показатель достигнут 54%.   
2. Исполнение сметы по содержанию аппарата Министерства и по обеспечению деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности финансировалось в пределах потребности. В связи с этим целевой показатель достигнут 99,77% и 97,21% соответственно.
По подпрограмме  «Развитие территорий Забайкальского края»:
- из запланированного к вводу 1 объекта в рамках осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности и в объекты недвижимого имущества, приобретаемые в государственную (муниципальную) собственность, в сфере жилищно-коммунального хозяйства, национальной экономики, национальной безопасности и правоохранительной деятельности, охрана окружающей среды введен в эксплуатацию 1 объект;
- из запланированных к вводу 2 объектов в рамках мероприятий по развитию социальной инфраструктуры городского поселения «Город Краснокаменск» и муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» введены в эксплуатацию и отремонтированы 5 объектов;
- из запланированного 100% выполнения плана мероприятий по развитию инфраструктуры городского округа «Город Чита» выполнение составило 54%.
По подпрограмме «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Забайкальского края» было установлено нулевое значение показателя в связи с тем, что объект «48 квартирный жилой дом в пгт. Амазар» был введен в эксплуатацию в 2015 году и в 2016 году по данному объекту средства были направлены на погашение кредиторской задолженности. 
Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»
Из запланированных 24 молодых семей, реализовали свое право на улучшение жилищных условий 38 семей.
В рамках мероприятия по компенсации молодым семьям при рождении (усыновлении) одного ребенка из запланированных 11 выплат молодым семьям реализованы все.
Обеспечивающая подпрограмма
На реализацию Основного мероприятия «Содержание аппарата Министерства»  в рамках подпрограммы «Обеспечивающая подпрограмма» предусмотрены ассигнования в сумме 68 031,1 тыс. рублей. Кассовый расход составил 67 875,5 тыс. рублей. Исполнение сметы – 99,77 %. 
На реализацию Основного мероприятия «Обеспечение деятельности ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в установленной сфере деятельности» предусмотрены ассигнования в сумме 23 056,7 тыс. рублей. Кассовый расход составил 22 414,2 тыс. рублей. Исполнение сметы -97,21 %. 

Данные об использовании бюджетных ассигнований 
и иных средств на выполнение мероприятий 
государственной программы
Данные об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на выполнение мероприятий государственной программы и ее подпрограмм представлены в приложении «Информация о плановых и фактических показателях и плановых и фактических объемах расходов на реализацию государственной программы «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» и результатах оценки эффективности».

Сведения о выполнении контрольных событий, 
предусмотренных планом реализации государственной программы
На 2016 год План реализации государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» утвержден распоряжением Министерства территориального развития Забайкальского края 01 марта 2016 года № 48-р. 
Сведения о выполнении контрольных событий, предусмотренных Планом реализации приведены в приложении «Сведения о выполнении контрольных событий Плана реализации государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» на 2016 год за 2016 год».

Сведения о достижении показателей государственной программы,
соответствующих и обеспечивающих достижение показателей по Указам Президента Российской Федерации
Таких показателей в государственной программе нет.      

Информация о внесенных изменениях 
в государственную программу в отчетном периоде
Постановлениями Правительства Забайкальского края от 06 июня 2016 года № 254 и от 30 ноября 2016 года № 436 внесены изменения в государственную программу в части приведения объемов финансирования в соответствии с Законом Забайкальского края о краевом бюджете.  
Кроме того, постановлением Правительства Забайкальского края от 06 февраля 2017 года № 17-р государственная программа приведена в соответствие с изменениями, внесенными в Закон Забайкальского края 
от 26 декабря 2016 года № 1430-ЗЗК «О бюджете Забайкальского края на 2016 год».

Оценка эффективности государственной программы

При проведении оценки эффективности результатов реализации государственной программы сложилась высокая оценка эффективности 
и составила выше 0,9 % (1,37%).

Статическая информация, 
на основании которой формировался годовой отчет
Годовой отчет формировался на основании следующей информации:
- информация от ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края и муниципальных  образований;
- статическая информация. 
