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с. Тупик


О первоочередных мерах по подготовке к пожароопасному сезону 2017 года.


	В соответствии  со статьями 51, 53, 83 лесного кодекса Российской Федерации, федеральными законами от 21 декабря 1994 года № 69 ФЗ «Л пожарной безопасности» и от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением правительства российской Федерации от 30 июня 2007 года № 417 «Об утверждении правил пожарной безопасности в лесах», статьёй 44 Устава Забайкальского края, распоряжения Правительства Забайкальского края № 37-р от 01.02.2017 года, постановляю:
1. Главам сельских поселений «Тупикское» (Селезнёв О.И.) и «Зареченское» (Верхотуров Л.С.) , специалистам ЕДДС администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на межселенной территории сел Гуля, Средняя Олёкма, Моклакан в срок до 1 мая 2017 года;
- уточнить собственников или пользователей земельных участков, сенокосов смежных с лесным фондом , ответственных за недопущение проведения неконтролируемых палов;
- обеспечить принятие противопожарных мер по защите назеленённых пунктов от распространения лесных пожаров – обновить минерализованные полосы, организовать обустройство противопожарных разрывов от мин. полос к населённому пункту;
- организовать в пределах своей компетенции принятие мер в отношении лиц, осуществляющих незаконное выжигание сухой растительности, а также собственников земельных участков, арендаторов земельных участков, не обеспечивающих принятие мер по соблюдению требований противопожарных норм и правил;
- укомплектовать добровольные пожарные дружины первичными средствами пожаротушения (РЛО, мотопомпы, вещевое имущество), продуктами питания и запасами ГСМ сроком на 5 дней и привести автомобили АРС -14 в исправное техническое состояние:
- совместно с начальником ПСЧ -35 ФГКУ «№ и ОФПС по Забайкальскому краю»(Ефанов М.Н.) организовать работу по увеличению количества источников наружного противопожарного водоснабжения в сельских поселениях, путём использования ёмкостей для забора воды в частных подворьях для нужд пожаротушения.
- в срок до 01.05.2017 года совместно с начальником ПСЧ -35 ФГКУ «З отряд ОФПС по Забайкальскому краю»(Ефанов М.Н.) , начальниками подразделений ДПО района осуществить обучение членов добровольных пожарных команд и дружин.
- организовать обеспечение населённых пунктов местами для забора воды и привести в надлежащее состояние подъездные пути к ним;
- организовать повсеместно разъяснительную работу по бережному отношению к лесу;
- произвести очистку территорий поселений от сухой растительности, мусора и других горючих отходов;
- уточнить порядок привлечения сил и средств тушения лесных пожаров при приближении границы пожара к населенному пункту на расстоянии 5 км.;
- организовать работу по проверке состояния объектов недвижимого имущества, уточнить перечень объектов в населенных пунктах, примыкающих к лесной зоне;.
2. Начальнику отдела ГО,ЧС и мобилизационной работы, природных ресурсов и ЕДДС (Гранину А.В.):
- В срок до 1 апреля провести учения (тренировки) по обеспечению комплексной безопасности с практической отработкой противопожарных и против паводковых мероприятий в сёлах Гуля, Моклакан, Средняя Олёкма.
- принять меры по своевременному введению функциональных режимов, вызванных природными пожарами, а также выполнения мероприятий указанных режимов;
- в срок до 20 февраля, составить и согласовать с руководителями золотодобывающих организаций перечень тяжелой и инженерной техники , привлекаемой для защиты населённых пунктов;
- согласовать планы тушения лесных пожаров лесничеств, исключит привлечение сил и средств, не предназначенных и не готовых к тушению лесных пожаров;
- в срок до 20 марта организовать через районную газету «Северянка» цикл статей, направленных на разъяснение населению правил пожарной безопасности в лесах и населенных пунктах, порядка действий при введении режима чрезвычайной ситуации, а также правил посещения лесных массивов;.
Уточнить пересунь сил и средств привлекаемых для ликвидации и предотвращения последствий возможных ЧС вызванных лесными пожарами.
3. Рекомендовать участковому лесничему Тунгиро-Олёкминского участкового лесничества Могочинского территориального отдела Гослесслужбы (Щекин Г.А.):
– в течении всего пожароопасного периода докладывать дежурному ЕДДС района о возникновении пожаров на территории района;
- создать на пожароопасный период запас ГСМ и продуктов питания сроком на 5 суток;
- обеспечить вакцинацию и медицинский осмотр состава лесных команд привлекаемых на тушение лесных пожаров.
	4. Рекомендовать Пункту Полиции:
- принять исчерпывающие меры по выявлению лиц, виновных в возникновении природных пожаров, привлечению их к ответственности и взысканию причиненного ущерба;
- при введении функциональных режимов принимать неотложные меры по спасению граждан, охране имуществ оставшегося без присмотра, содействовать в этих условиях работе спасательных служб, обеспечить общественный порядок.
	5. рекомендовать руководителю ПСЧ-35 ФГКУ «№ ОФПС по Забайкальскому краю»:
- в срок до 01.04.2017 года совместно с лавами сельских поселений, специалистами администрации на межселенной территории, провести обучениек участников добровольных пожарных команд и дружин.
	6. Директору ООО «Коммунальник» (Ефанову Н.Н.):
- обеспечить налив воды в ёмкости для нужд наружного противопожарного водоснабжения в сельских поселениях.
	7. Заместителю главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» по социальным вопросам (Головина Ю.В.)  совместно с отделом образования (Финочкина Н.С.) , отделом культуры (Туранова Н.А.), главным врачом Могочинской участковой больницы (Набиева И.И.):
- в течении всего 2017 года организовать проведение в учреждениях образования, здравоохранения и культуры, профилактические работы по формированию бережного отношения к лесу;
- в течении пожароопасного периода 2017 года согласовать проведение культурно массовых мероприятий в лесной и прилегающей к ней зоне с администрацией муниципального района и Государственной лесной службой Забайкальского края;
- усилить в образовательных организациях работу по воспитанию бережного отношения к природе, проведение классных часов, различных акций, в том числе ежегодно проводимой экологической акции «День Земли»(22 апреля), активизацию деятельности добровольных детских общественных объединений «Школьные лесничества», «Юные друзья пожарных».
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