Глава муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края
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с. Тупик


О состоянии работы по организации воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе в 2017 году и мерах по её совершенствованию этой работы в 2018 году


	В соответствии с Законами Российской Федерации « О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» № 31-ФЗ от 26 февраля 1997 года,  «О воинской обязанности и военной службе» № 53-ФЗ от 28 марта 1998 года ,постановления правительства РФ от 27.11.2006 г. № 179 «Об утверждении Положения о воинском учете» и плана основных мероприятий военного комиссариата города Могоча, Каларского, Могочинского и Тунгиро-Олёкминского районов Забайкальского края на 2018 год.
	В целях обеспечения устойчивого функционирования системы воинского учета, своевременного и качественного бронирования, пребывающих в запасе на территории Тунгиро-Олёкминского района, постановляю:
1. Врио военного комиссара города Могоча, Каларского, Могочинского и Тунгиро-Олёкминского районов Забайкальского края Игнатьевой О.А.:
- согласно плана основных мероприятий на 2018 год провести занятия по ведению воинского учета и бронирования с главами органов местного самоуправления, специалистами по военно-учетной работе, руководителями организаций, предприятий независимо от форм собственности и лицами на которых возложено ведение воинского учета и бронирования;
- оказать помощь органам местного самоуправления и организациям в совершенствовании ведения воинского учета и бронирования.
	2. Довести до глав  сельских поселений планы проведения проверок осуществления первичного воинского учета и сроки проведения сверок документов первичного воинского учета с документами воинского учета военного комиссариата города Могоча, Каларского, Могочинского и Тунгиро-Олёкминского районов Забайкальского края.
	3. Всем руководителям организаций , предприятий независимо от форм собственности: осуществлять организацию ведения воинского учета в строгом соответствии с Методическими рекомендациями по ведению воинского учета в организациях», утвержденных ГШ ВС РФ от 11 июля 2017 года.
- осуществлять контроль за своевременностью ведения личных карточек формы Т-2 и представление донесений по гражданам, пребывающим в запасе в военный комиссариат;
- при приеме на работу у граждан, пребывающих в запасе поверять военные билеты (временные удостоверения, выданные взамен военных билетов);
- устанавливать состоят ли граждане, принимаемые на работу на воинском учете, если не состоят направлять их в соответствующий орган, осуществляющий воинский учет по месту жительства;
- направлять в 2-х недельный срок по запросам военного комиссара, необходимые сведения о гражданах, встающих на воинский учет, гражданах, состоящих на воинском учете, а также о гражданах, не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете;
- ежегодно в сентябре представлять в военный комиссариат списки юношей 15 и 16 – летнего возраста, а до 1 ноября – списки юношей, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет в следующем году;
- оповещать граждан о вызовах в военный комиссариат;
-направлять по запросу военного комиссара сведения о численности работников организаций, в том числе забронированных за организацией на период мобилизации и на военное время;
	5. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на врио военного комиссара Игнатьеву О.А.
	6. Постановление вступает в силу с момента его подписания.
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