Д О К Л А Д
о результатах работы Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края  
за 2010 год. 
Уважаемый президиум!
Уважаемые участники совещания!
              В 2010 году Законом Забайкальского края « О бюджете» было утверждено финансирование Департамента на сумму 132.9 млн. руб., в том числе
 на зарплату – 84,8 млн. руб.,
 на материально – техническое обеспечение – 48,1 млн. руб.   Профинансировано -  на 99 %.  По состоянию на 1 января 2011 года Департамент  не имеет  кредиторской задолженности по аренде и содержанию помещений.
              Анализ показывает, что в среднем на МТО одного участка расходы составили:     
 в 2008 году – 535,8 тыс. руб.,
 в 2009 году – 602,0 тыс. руб., а 
 в 2010 году–707,4 тыс.руб.
            Для информации, этот показатель в истекшем периоде

в Новосибирской области  был равен 709,9 тыс.руб., 
в Иркутской -  638,6 тыс. руб., 
в Республике Бурятия -  514,4 тыс. руб. 
           На реализацию Федерального Закона № 262- ФЗ в 2010 году было потрачено 14.4 млн. руб.
                На 2011 год Законом Забайкальского края « О бюджете» утверждено финансирование
 в сумме 139, 1 млн. руб., в том числе:

 на зарплату – 96,1 млн.руб.,
 на МТО - 43,0 млн.руб.

               Департамент придаёт огромное значение созданию наиболее комфортных условий  и обустройству судебных участков мировых судей потому, что суды – это государственные учреждения с особым статусом, где всё должно соответствовать требованиям времени.

                На сегодняшний день общая площадь зданий и помещений составляет 8 157 кв.м., в среднем на один судебный участок приходится 120,0 кв.м. Для сравнения, в Красноярском крае – 109,0 кв.м.,
 в Иркутской области – 102,8 кв. м. 

               В 2010 году проведены и закончены ремонты на сумму 3 млн.390 тыс. руб. в помещениях на судебных участках № 28 ( п. Первомайский), № 67 ( п. Могойтуй), № 10 ( Черновский район гор. Читы), № 32,33,34 ( Читинский район), № 36,37,38 ( гор. Борзя). А также в Доме правосудия.
             В 2011 году запланировано проведение ремонтов на сумму 5 млн.172 тыс.руб. на судебных участках
 № 21,56 ( Нерчинский район) -  на сумму 958, 2 тыс. руб., № 30 ( ст. Дарасун) -  на сумму 443.4 тыс. руб., 
№ 49-50 ( Оловяннинский район) - на сумму 970,6 тыс. руб. Также запланирован ремонт большого помещения в гор. Чите по адресу ул. Бутина,73 на сумму 2 млн. 800 тыс. руб. Там планируется размещение судебных участков Центрального района.

             Департаментом уделяется особое внимание пожарной безопасности судебных участков мировых судей. В отчётном периоде был проведён монтаж охранно -пожарной сигнализации в пяти зданиях – в с. Красный Чикой, с. Дульдурга, г. Краснокаменск, г. Борзя, г.Чита по ул. Бутина, 73. В семи районных центрах, где в связи с оргштатными мероприятиями в органах внутренних дел, были ликвидированы отделы вневедомственной охраны, мы были вынуждены принять на работу 12 сторожей для охраны судебных участков.
                Кадровая работа в 2010 году осуществлялась в соответствии с Положением о Департаменте по обеспечению деятель6ности мировых судей Забайкальского края, со статьёй 44 Федерального Закона № 79-ФЗ « О государственной гражданской службе Российской Федерации», Положением об отделе организационно – правового и кадрового обеспечения.

               Деятельность была направлена на выполнение целей и задач, возложенных на Департамент по  исполнению законодательства о государственной гражданской службе и по осуществлению кадрового и организационного обеспечения деятельности мировых судей края.

                 Штатная численность работников Департамента составляет 315 единиц, из них: 
181 – должности государственных гражданских служащих, 134 – иные должности ( курьеры, уборщики, коменданты, сторожи).
                  По состоянию на 1 января 2011 года укомплектованность государственных гражданских служащих составила 98%, технического персонала – 100 %.
                В соответствии со ст. 64 Федерального Закона      № 79 – ФЗ и Положением о кадровом резерве на государственной гражданской службе Забайкальского края, в Департаменте сформирован кадровый резерв на разные группы должностей на конкурсной основе.

                    Конкурсы проводятся комиссией по проведению конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы,  в соответствии с Методикой проведения конкурсов на замещение вакантной должности, принятой в Департаменте. 

                  На 1 января 2011 года в кадровом резерве состоят 59  человек.

                  Аттестация государственных гражданских служащих в Департаменте проводится в соответствии со статьёй 48 Федерального Закона № 79-ФЗ и в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от      01.02.2005 г. № 110 « О проведении аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации».

                Составлен и утверждён график прохождения аттестации государственными гражданскими служащими Департамента. Всего в 2010 году  проведено 8 заседаний аттестационной комиссии, на которых  принято решение о соответствии замещаемой должности  71 гражданского служащего.  
                 В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 г. № 111 « О порядке сдачи квалификационного экзамена государственными гражданскими служащими Российской Федерации и оценки их знаний, навыков и умений( профессионального уровня)», Законом Забайкальского края от 04.07.2008 г. № 21 ЗЗК « О государственной гражданской службе Забайкальского края», присвоение классных чинов гражданским служащим производится по результатам сдачи квалификационного экзамена. Квалификационный экзамен проводится в форме тестирования и структурного собеседования.

                  Всего за 2010 год проведено 5 заседаний комиссии. Квалификационный экзамен сдавали 49 государственных гражданских служащих. 47 присвоены классные чины в соответствии с замещаемой должностью.

                  В Департаменте осуществляется работа по выполнению требований части 5 статьи 62 Федерального Закона № 79-ФЗ об обязательном повышении квалификации государственных гражданских служащих не реже одного раза в три года.

                В соответствии с Графиком, прошли обучение на курсах повышения квалификации 5 государственных гражданских служащих департамента, 
54 работника аппарата мировых судей прошли обучение на семинаре по работе с программным модулем « Амирс»,

 8 мировых судей повысили квалификацию в г. Иркутск, в Восточно - Сибирском филиале Российской академии правосудия.
           В соответствии с Планом осуществления первоочередных мероприятий по подготовке к реализации Федерального закона № 262-ФЗ,  Департаментом проведена работа по заключению Соглашения между Судебным департаментом при Верховном Суде Российской Федерации и Правительством Забайкальского края о взаимодействии по подготовке к реализации и по реализации Федерального закона от 22 декабря 2008 года № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации».

          Законодательным Собранием Забайкальского края принят Закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей Забайкальского края». 

           В 2010 году Департаментом на 100% укомплектованы компьютерами рабочие места судебных участков (в 2009 году ─ 78%). В сравнении с Иркутской и Кемеровской областями на всех судебных участках города Читы и районов Забайкальского края произведен монтаж локально вычислительных сетей, обеспечен широкополосный доступ к сети Интернет, за исключением Тунгиро-Олекминского района. В целях обеспечения мировых судей бесперебойным доступом к Интернету проведена совместная работа с Департаментом информатизации и связи Забайкальского края по подключению резервного канала связи. 

           Забайкальским краем в числе первых 18 регионов созданы 68 официальных сайтов мировых судей, розданы логины и пароли для их администрирования. Постановлением Правительства Забайкальского края установлены требования к технологическим, программным и лингвистическим средствам обеспечения пользования официальными сайтами мировых судей Забайкальского края. Заключен государственный контракт на установку и техническое сопровождение программного модуля «АМИРС», который полностью отлажен и внедрен на всех судебных участках края по сравнению с такими субъектами, как Алтайский край, Кемеровская область, Республика Алтай, где реализация Федерального закона № 262-ФЗ в части автоматизации рабочих мест на стадии внедрения и тестирования. 

            Департаментом совместно с сотрудниками ФГУП НИИ «Восход» в июне 2010 года проведено обучение 54 работников аппарата мировых судей работе с программой «АМИРС». Также специалисты Департамента проводят дополнительные занятия по работе с программным обеспечением АМИРС при выездах работников аппарата на квалификационный экзамен и аттестацию в Читу. 

           Произведена замена орг. техники 2001, 2002, 2003 годов выпуска. В 2010 году были проведены торги (2 аукциона и 2 котировки) по приобретению новой техники, Закуплено 115 персональных компьютеров. 

            В 2010 году было установлено и подключено на судебные участки более 100 персональных компьютеров. Парк компьютерной техники увеличился по сравнению с 2009 годом и составляет 261 персональный компьютер. В условиях значительного роста информационных технологий и развития информационной и телекоммуникационной инфраструктуры мировой юстиции для обслуживания такого количества техники Департаментом проведена работа по обоснованию и включению в штатное расписание должности инженера-электроника в количестве 7 единиц. В настоящее время 3 инженера-электроника приняты на работу в Чите, Могоче и Борзе, которые дополнительно обслуживают по 10 – 15 судебных участков края.

              Осуществляется регулярное обновление информационно-справочных систем. В отчетном периоде Департаментом обеспечено функционирование и  обновление информационно-справочной системы «Кодекс» два раза в месяц, кроме того, организована техническая поддержка работы с правовой системой по телефону горячей линии.

             Внедрена технология VPN (впн) для удаленной поддержки судебных участков города и края. Создана единая корпоративная сеть передачи данных для оказания судебным участкам быстрой технической поддержки, позволяющая сотрудникам Департамента оперативно помогать в решении вопросов, возникающих при работе с программным обеспечением ПИ «Судимость-2008», «АМИРС».

               Так же как в Красноярском крае, Томской и Омской областях в Департаменте установлен и настроен WEB сервер, таким образом, реализована схема для бесперебойной работы раздела «Судопроизводство» на сайтах мировых судей. На всех судебных участках установлено антивирусное программное обеспечение NOD 32, имеющее сертификат ФСТЭК России. Антивирус ежедневно обновляется с сервера находящегося в Департаменте. Использование на судебных участках сети Интернета  реализовано с помощью прокси-серверов, что отвечает требованием безопасности в соответствии с международным стандартом безопасности ISO 27001.

             Департамент ведет ежедневный мониторинг наполнения сайтов мировыми судьями и работниками аппаратов. Так по состоянию на сегодняшний день не все мировые судьи системно размещают информацию на своем сайте. В должностных регламентах работников аппарата закреплены обязанности по исполнению требований 262-ФЗ. 

             В 2010 году Департамент принимал участие в ежемесячных селекторных совещаниях о ходе подготовки к реализации Федерального закона № 262-ФЗ с участием председателей районных судов и мировых судей, проводимом Управлением Судебного департамента в Забайкальском крае.

             1 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон от 01 июля 2010 года № 135-ФЗ «О внесении изменений в статью 20-1 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации».  В  соответствии с которым порядок, сроки и формы прохождения профессиональной переподготовки и повышения квалификации мировых судей определяются законами субъектов Российской Федерации. 
              Кроме того 14 марта вступил в силу Федеральный конституционный закон № 1-ФКЗ «О судах общей юрисдикции в Российской Федерации». Настоящим законом дано определение организационного обеспечения судов. Установлено, что финансовое обеспечение мировых судей (за исключением заработной платы и социальных выплат) осуществляется за счет средств бюджета субъекта. В связи с этим Департаментом готовятся соответствующие изменения в Закон Забайкальского края «О порядке назначения и деятельности мировых судей Забайкальского края». 

                 С целью реализации антикоррупционной политики в Департаменте организована «горячая линия», установлен ящик для обращений граждан, определен порядок обработки поступающих сообщений о коррупционных проявлениях. По организованной «горячей линии», а также через ящик для обращений граждан за отчетный период никакой информации о фактах коррупции не поступало.

                 Уважаемые    участники   совещания! Пользуясь предоставленной мне возможностью, поздравляю Вас с 10-летием создания мировой юстиции Забайкальского края! 
                Благодарю всех, кто принимал участие в подготовке праздничных мероприятий, особенно Забайкальский краевой суд, Управление судебного Департамента в Забайкальском крае, Совет судей, Правительство Забайкальского края, работников Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края!
                 Пусть эти годы запомнятся трудными задачами и радостью побед, а будущий период будет увенчан успехом добрых начинаний! Желаю Вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма и неиссякаемой энергии; мира, тепла и благополучия в семье; стабильности и исполнения всех самых заветных желаний!
Руководитель Департамента по
обеспечению деятельности

мировых судей Забайкальского края                В.Л. Зарубин    

