ДОКЛАД
о  результатах   работы  Департамента  по  обеспечению  деятельности  мировых  судей  Забайкальского  края 

за 2012 год

В 2012 году Департаментом проводилась работа по подготовке проектов законов края и подзаконных правовых актов. На постоянной основе проводится анализ деятельности мировых судей Забайкальского края с целью оптимизации нагрузки мировых судей, ведется работа по границам судебных участков. Так, результатом ежегодной работы явился Закон Забайкальского края от 6 ноября 2012 г. № 739-ЗЗК «О внесении изменений в Статьи 7 и 8 Закона забайкальского края «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Забайкальском крае». Перераспределена нагрузка судебных участков Ингодинского и Черновского районов г.Читы.

В настоящее время подготовлен проект закона Забайкальского края, изменяющий границы судебных участков № 1,2,3,4 Центрального района, судебных участков Железнодорожного района г.Читы, а также Борзинского района.

Также в 2012 году были внесены изменения в Закон Забайкальского края «О порядке назначения и деятельности мировых судей Забайкальского края» в части урегулирования вопросов   возмещения командировочных расходов мировым судьям, установления норм материально-технического обеспечения их деятельности.

А также приняты постановления Правительства Забайкальского края:

- «Об утверждении норм возмещения командировочных расходов, связанных с проживанием вне места постоянного жительства (суточных) мировым судьям Забайкальского края»
- «Об утверждении норм материально-технического обеспечения деятельности мировых судей Забайкальского края»
 В ушедшем году проводилась работа по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели, необходимых для работы Забайкальского краевого суда, Восточно-Сибирского окружного военного суда, а также 3 окружного военного суда в 2013-2016 годах.
В целях формирования единообразной на территории края практики совершения нотариусами удостоверительных  надписей на сделках и свидетельствуемых документах Департаментом внесены изменения в Закон Забайкальского края № 233-ЗЗК «Об определении количества должностей нотариусов в нотариальном округе, пределов нотариальных округов в границах территории Забайкальского края».

Адвокатами оказывалась юридическая помощь в труднодоступных  и малонаселенных местностях Забайкальского края. Так, в Газимуро-Заводском районе был осуществлен один выезд адвоката. В бюджете края предусмотрено 22000 рублей. Израсходовано 4000 рублей. В Каларском районе осуществлено 2 выезда, помощь оказана 12 жителям. В бюджете края предусмотрено 27000 рублей. Израсходовано 8306 рублей. В Красночикойском районе было проконсультировано 157 граждан. В бюджете края предусмотрено 105 000 рублей. Все средства освоены. В Сретенском районе осуществлено 8 выездов, помощь оказана 143 гражданам. В бюджете края предусмотрено 217500 рублей. Все средства израсходованы. В Тунгокоченском районе на осуществление полномочия предусмотрено 83000 рублей. Средства не освоены в виду отсутствия обращений граждан. В Тунгиро-Олёкминском районе предусмотрено 16600. Средства не освоены в виду отсутствия обращений граждан. 
С 15 января 2012 года вступил в силу Федеральный закон № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», в соответствии с которым на территории Забайкальского края принят Закон «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края». Департамент определен уполномоченным органом. В рамках полномочий в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью Департаментом разработаны и приняты постановления Правительства ЗК:

- «О размерах и Порядке оплаты труда адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам на территории Забайкальского края в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и компенсации их расходов на оказание бесплатной юридической помощи»,

- «О Порядке взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Забайкальского края».


Кроме того, заключено Соглашение между Департаментом и Палатой адвокатов Забайкальского края о взаимодействии по оказанию бесплатной юридической помощи адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.


 В виду отсутствия у адвокатов собственных помещений для приема граждан, Департаментом проведена работа с органами местного самоуправления муниципальных образований по предоставлению адвокатам помещений для приема граждан в зданиях Администрации муниципальных районов и городских округов.
В Забайкальском крае продолжают работу аадминистративные комиссии. В 2012 году составлено 44318 протоколов об административных правонарушениях. Наложены штрафы в сумме 11 132 001 рублей, взыскано 641 550 рублей. 
В рамках реализации антикоррупционной политики в Департаменте продолжает действовать телефон «горячей линии», определен порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Департамента. По организованной «горячей линии», а также через ящик для обращений граждан за отчетный период никакой информации о фактах коррупции не поступало.

Департаментом постоянно ведется работа по подбору новых зданий (помещений) для судебных участков мировых судей Забайкальского края, а также по их переводу в собственность края и оперативное управление Департамента. В 2012 году в собственность Забайкальского края и оперативное управление Департамента были получены здания в п. Чернышевск и г. Борзя.

На 1 января 2013 года общая площадь зданий и помещений  составляет 8973 кв.м.  на 573 кв.м больше, чем в 2012  году. В среднем на один судебный участок приходится 131,9 кв.м. Департаментом постоянно ведется работа по улучшению условий судебных участков мировых судей Забайкальского края.
В 2012 году улучшены условия и проведены ремонты на сумму 7 млн. 815 тыс.руб.

На  судебных участках:

- №17,18  в г.Чернышевске (здание передано Департаменту в оперативное управление площадью 600,6 м2);

- №61 в с.Газимурский Завод;

- №54 в Центральном районе г.Читы по ул.Бутина-73.

На 2013 год запланировано проведение текущих ремонтов на сумму 6 млн.308 тыс.руб.:

- №15,16 в г.Могоче;

- №23 в с.Калга;

- №26 в г.Сретенске;

- №40,41,42 в г.Краснокаменске;

- №46,47 в г.Петровск-Забайкальский;

- №48 в п.Красный Чикой;

- №57 в п.Кокуй;

- №60 в г.Балей.

Департаментом уделяется особое внимание пожарной безопасности и укрепленности судебных участков мировых судей, за прошедший год проведены монтажные работы на сумму  251 тыс.руб.:

- охранно-пожарная сигнализация и видеонаблюдение в здании на судебных участков Чернышевского района;

- монтаж ОПС в с.Газимурский Завод и г.Нерчинске.

В планах на 2013 год установить видеонаблюдение на судебных участках в г.Чите ул.Автогенная-3 и ул.Недорезова-44, а так же в г.Борзя.

Приобрести и установить стационарные металлообнаружители в г.Чите на судебных участках ул.Автогенная-3 и ул.Недорезова-44, и г.Могоче.

Кадровая работа в  2012 году осуществлялась в соответствии с Положением о Департаменте по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края, со статьей 44 Федерального закона № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Положением об отделе организационно-правового и кадрового обеспечения.

Деятельность была направлена на выполнение  задач по осуществлению кадрового и организационного обеспечения деятельности мировых судей края.

Штатная численность работников Департамента, составляет 352 единицы, из них 191 единица – должности государственных гражданских служащих, численность работников с оплатой на основе профессиональных квалификационных групп составляет 32 единицы, 129 – иные должности (курьеры, уборщики, сторожа).

В истекшем году в Департаменте был создан новый отдел – информатизации и защиты информации численностью 17 человек.

По состоянию на 01.01.2013 года укомплектованность государственных гражданских служащих составила 96%, технического персонала -100%.

Деятельность специалистов по исполнению законодательства о государственной гражданской службе осуществлялась по следующим направлениям:

1. В соответствии со статьей 64 Федерального закона № 79-ФЗ и Положением о кадровом резерве на государственной гражданской службе Забайкальского края в Департаменте сформирован кадровый резерв на разные группы должностей. Кадровый резерв сформирован на конкурсной основе.
 Всего за 2012 год проведено 7 заседаний конкурсной комиссии. 53 человека подавали документы для участия в конкурсах на замещение вакантных должностей государственной службы и для включения в кадровый резерв.

На 01 января 2013 года в кадровом резерве состоят 24 человека.

2. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 №111 «О порядке сдачи квалификационного экзамена государственными гражданскими служащими Российской Федерации и оценки их знаний, навыков и умений (профессионального уровня)», Законом Забайкальского края от 04.07.2008г. №21-ЗЗК «О государственной гражданской службе Забайкальского края», присвоение классных чинов гражданским служащим производится по результатам квалификационного экзамена в форме тестирования и структурированного собеседования.

Всего за 2012 год проведено 3 заседания комиссии. Квалификационный экзамен сдавали 23 государственных гражданских служащих, 22 присвоены классные чины в соответствии с замещаемой должностью. 89 гражданским служащим присвоены классные чины без проведения квалификационного экзамена.

3. В Департаменте осуществляется работа по выполнению требований части 5 статьи 62 Федерального закона № 79-ФЗ об обязательном повышении квалификации государственных гражданских служащих не реже одного раза в три года.

В соответствии с Графиком повышения квалификации прошли обучение на курсах повышения квалификации 19 работников аппаратов мировых судей и 3 государственных гражданских служащих Департамента.

12 мировых судей повысили квалификацию в г.Иркутске, в Восточно-Сибирском филиале Российской академии правосудия.

4. По итогам прошедшего года работниками Департамента и работниками аппаратов мировых судей было совершено 140 (129- в 2011 году) служебных командировок, общей продолжительностью 252 (234 – в 2011 году) календарных дня.

5. По докладным запискам мировых судей и обращениям граждан, на основании приказов руководителя Департамента, проведены служебные проверки, связанные с ненадлежащим исполнением работниками Департамента своих должностных обязанностей, которые проводились в соответствии со ст.57 - 59 Федерального закона от 27.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Всего за 2012 год проведено 6  (в 2011 – 6) служебных проверок, по результатам которых к 7 работникам были применены меры дисциплинарного воздействия.

Утверждено на 2012 год бюджетных ассигнований: 156 млн. руб. в т.ч. на зарплату – 106,3 млн. руб., на МТО – 49,6 млн. руб.  Профинансировано на  99,5 %.

Анализ утвержденных бюджетных ассигнований за 2010-2013 показывает следующее:

	
	2010
	2011


	2012


	2013



	Всего в т.ч. 
	131833,8
	133136,4
	155953
	170021

	Заработная плата и налоги
	84204,1
	89232,4
	106304,9
	115970,6



	МТО в т.ч.
	47629,7
	43904
	49648,1
	54050,4



	Повышение квалификации судей
	277,2
	431,2
	481,8
	

	Переподготовка впервые назначенных судей
	
	
	
	3600


Расходы на МТО за последние 2 года увеличились на 5,7 млн. руб. и 4,4 млн. руб. В 2012 году увеличение было направлено на ремонты судебных участков, а в 2013 впервые выделены дополнительные средства в сумме 3,6 млн. руб. на переподготовку мировых судей, впервые назначенных на должность.

Финансирование из бюджета Забайкальского края стабилизировалось

Решены проблемы с обеспечением знаками почтовой оплаты, оплатой по услугам связи.

Расходы на приобретение оргтехники и мебели и прочих основных средств в 2012 году составили 1588,1 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.12 Департамент вышел без кредиторской задолженности по аренде и содержанию помещений.

Ведется работа по передаче помещений, в которых расположены судебные участки из муниципальной собственности в собственность Забайкальского края, с последующей передачей в оперативное управление Департамента. На балансе Департамента числятся помещения: п.Чернышеский, п. Агинское, г.Чита Дом Правосудия, г. Могоча, г.Петровск-Забайкальск, г.Борзя. Продолжается работа по передаче помещения в  г.Краснокаменск,

В 2012 году в соответствии с 94-ФЗ проведено 26 аукционов и запросов котировок. Начальная цена контрактов, в соответствии с конкурсной документацией составила – 14819,0 тыс. руб. Заключено государственных контрактов на сумму 14306,1 тыс. руб. Экономия составила 512,9 тыс. руб.

В 2012 году резко увеличилось количество судебных экспертиз по определениям мировых судей. Возникает проблема с оформлением документов на проведение экспертиз по инициативе мировых судей. Почти вся поступающая документация требует переоформления. Оплата экспертам, переводчикам, свидетелям привлекаемым по гражданским и административным делам производится ДМС за счет средств бюджета Забайкальского края. По уголовным делам оплату производит УСД по Забайкальскому краю. При этом, одновременно с Постановлением суда, необходимо направлять пакет документов, без которых оплата через УФК не возможна: для физических лиц – договора ГПХ, акты выполненных работ, паспортные данные, ИНН,СНИЛС, реквизиты банка для перечисления; на юридических лиц – договор, счета и акты выполненных работ.

С 01 января 2013 года изменяется порядок администрирования и взыскания штрафных санкций по административным правонарушениям, в части администрирования штрафов, закрепленных в 2012 году за Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Забайкальскому краю.

Администрирование доходов бюджета Забайкальского края в части административных штрафов, рассматриваемых мировыми судьями и Административными комиссиями муниципальных районов, городских округов закреплены за Департаментом по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края.

В целях недопущения выпадающих доходов бюджета Забайкальского края и образования невыясненных поступлений по перечислению административных штрафов, рассматриваемых в соответствии со ст. 53,57.1 Закона Забайкальского края № 198-ЗЗК от 2 июля 2009 года «Об административных правонарушениях», с 01 января 2013 года перечисления производятся на лицевой счет Департамента.

Для оповещения участников процесса о времени и месте проведения слушания была внедрена система СМС-оповещения. При помощи данной системы существует возможность отправлять короткое сообщение на номер сотового телефона. Данное внедрение позволяет оптимизировать временные трудозатраты сотрудников судебных участков. На данный момент система внедрена только на судебных участках города Чита и в нескольких участках области -c/у №26(г.Сретенск), с/у №57 (пгт.Кокуй), с/у №56 (г.Нерчинск). Пользуются программой только судебные участки №№56, 26 – область, в городе пользуются и считают удобной  только участки №4, №14 (Автогенная) №№3,19, 7, 8, 9, 20 (1 мкр., д.43 Дом правосудия). На остальных участках система не пользуется популярностью, в основном, из-за недостаточности сведений о работе с программой.

Также была произведена замена правовой системы. Раньше использовалась система «Кодекс» и вызывала много жалоб на неудобство ее использования. В 2012 году компании «Консультант-плюс» и «Гарант» впервые пошли на встречу Департаменту и предоставили бесплатно свои продукты в рабочем режиме для возможности  выбора правовой системы. На рабочих местах судебных участков были установлены все 3 системы: «Гарант», «Консультант-плюс» и «Кодекс». В ходе тестирования различных систем была выбрана справочно-информационная система «Гарант». Данная программа показала себя надежным, удобным и простым в эксплуатации программным продуктом и в результате была внедрена на судебных участках и в Департаменте.

Поскольку оборот расходных материалов для печати и ксерокопирования с каждым днем набирает все большие обороты, была внедрена «Системы заказа картриджей» в режиме он-лайн. Данная инновация позволяет пользователям быстро и удобно составить заявку на необходимый картридж, что позволяет своевременно и в кратчайшие сроки принять решение о его замене.

Так же в январе 2013 года Департамент принял на себя ответственность за заправку картриджей. Для этой цели было выделено рабочее отдельное, специально оборудованное рабочее место, в штат был принят специалист, который теперь занимается заправкой картриджей, проверкой их работоспособности и ремонтом, в случае такой необходимости.

Руководитель Департамента по

обеспечению деятельности

мировых судей Забайкальского края                                                        В.Л. Зарубин
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