10

ОТЧЕТ
о работе Департамента по обеспечению деятельности 
мировых судей Забайкальского края
за  2013  год

Общие положения
Развитие России на современном этапе характеризуется повышенным вниманием общества к судебной системе, что отмечено в Концепции федеральной целевой программы «Развитие судебной системы России на 2013-2020 годы», утвержденной 20 сентября 2012 года Правительством Российской Федерации.

Мировые судьи играют огромную роль в построении эффективной системы защиты прав и интересов граждан и юридических лиц. Осуществление мер по повышению качества правосудия, совершенствованию судопроизводства и его постоянной адаптации к потребностям общества является необходимой задачей для повышения доверия населения к власти. 
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Соотношение количества гражданских дел, 

оконченных мировыми и федеральными судьями 

Забайкальского края за 12 месяцев 2013 года

Районные суды Гражданские дела

Мировые судьи Гражданские дела

Создание благоприятных условий для деятельности мировых судей напрямую связано с эффективностью деятельности всей судебной системы страны. На современном этапе мировая юстиция функционирует в условиях осуществления в государстве интенсивных социально-экономических процессов, что ставит новые задачи и определяет необходимость переходов судов на качественно новый уровень деятельности при серьезной государственной поддержке. 

В соответствии с Федеральным законом «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» в Забайкальском крае  осуществляет правосудие 68 мировых судей.
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Соотношение количества уголовных дел, 

оконченных мировыми и федеральными 

судьями Забайкальского края за 12 месяцев 

2013 года

Районные суды Уголовные дела

Мировые судьи Уголовные дела

 За годы существования мировой юстиции края данными представителями судебной власти проделана большая работа. При анализе служебной нагрузки следует отметить, что в последние годы показатели по рассмотрению мировыми судьями уголовных, гражданских, административных дел и иных материалов продолжают оставаться стабильно высокими. Прежде всего, это связано со сложившейся экономической ситуацией, в связи с чем, начиная с 2009 года, на судебных участках существенно возросло количество гражданских дел, рассматриваемых по обращениям налоговых органов (о взыскании с граждан налогов и сборов), а также исковых заявлений о взыскании задолженности по коммунальным платежам. 
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Соотношение количества  дел об административных 

правонарушениях, рассмотренных (по числу лиц) мировыми 

и федеральными судьями Забайкальского края за 12 месяцев 

2013 года

Районные суды Дела об административных правонарушениях (по числу 

лиц)

Мировые судьи Дела об административных правонарушениях (по числу 

лиц)

За 12 месяцев 2013 года мировыми судьями рассмотрено 154 448 дел, средняя  нагрузка по рассмотрению дел на одного мирового судью составила 216,3 дел в месяц, то есть не менее 10 дел каждый рабочий день. 

Мировыми судьями за 12 месяцев 2013 года рассмотрено 75,3 %  от общего количества рассмотренных дел судами общей юрисдикции Забайкальского края: 

41% - уголовных дел; 

74% - гражданских дел и 87 % - административных дел. 

Мировая юстиция является важным регулятором социально-экономических отношений, об этом свидетельствуют и суммы, присужденные к взысканию в Забайкальском крае (данные за 12 месяцев 2013 года):
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Соотношение количества гражданских дел, 

оконченных мировыми и федеральными судьями 

Забайкальского края за 12 месяцев 2013 года

Районные суды Гражданские дела

Мировые судьи Гражданские дела

- 349 018 067. рублей по искам о взыскании платы за коммунальные услуги (плата за жилую площадь, коммунальные платежи, тепло, электроэнергия); 

- 67 147 386 рублей по искам о взыскании денежных сумм в Пенсионный фонд Российской Федерации; 

- 85 549 146 рублей  по искам налоговых органов о взыскании налогов и сборов с физических лиц; 

- 26 298 480 рублей уплачено истцами при подаче исковых заявлений (государственная пошлина); 

- 358 202.872. рубля – присуждено к взысканию по решениям мировых судей    государственной пошлины (с учетом уплаченной).

Деятельность мировых судей, как одного из судов общей юрисдикции, направлена на защиту прав и законных интересов граждан, проживающих на территории края.

Следует иметь в виду, что Департамент не вмешивается в осуществление правосудия, но, обеспечивая материально-техническую базу деятельности мировых судей, способствует более эффективной работе данного правового института. Оценивая указанные показатели и осознавая, что Департамент призван способствовать укреплению независимости мировых судей, усилению авторитета и повышению эффективности их деятельности без вмешательства в осуществление правосудия, руководство и Правительство края поддерживает проводимые Департаментом мероприятия по обеспечению деятельности мировых судей. 
Организационно-правовое обеспечение
В целях совершенствования регионального законодательства в сфере мировой юстиции Департаментом проводилась нормотворческая работа, в результате которой внесены изменения в Закон Забайкальского края «О порядке назначения и деятельности мировых судьей Забайкальского края», которыми:
исключена норма, содержащая условие о том, что кандидат на должность мирового судьи, не набравший необходимого числа голосов депутатов, может быть представлен для назначения на должность мирового судьи повторно не ранее чем через один год;
 приведена в соответствие федеральному законодательству норма, о наличии положительного заключения квалификационной коллегии судей Забайкальского края у всех кандидатов, претендующих на должность мирового судьи.

С целью равномерного распределения нагрузки на мировых судей, 06 мая 2013 года Законодательным Собранием Забайкальского края внесены изменения в действующий Закон Забайкальского края «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Забайкальском крае». Изменена территориальная подсудность судебных участков Железнодорожного, Ингодинского и Центрального районов       г. Читы и судебных участков Борзинского района Забайкальского края.

В целях дальнейшей оптимизации действующей системы мировой юстиции Забайкальского края, защиты прав и свобод личности и обеспечения беспрепятственного доступа к правосудию в ноябре Департаментом подготовлена новая редакция закона Забайкальского края «О мировых судьях Забайкальского края».
Принятием указанного закона предполагается достичь устранения дублирования и неясности некоторых норм действующего законодательства края о мировых судьях.

Законопроект регламентирует распределение должностей мировых судей и судебных участков по судебным районам, охватывающим территории соответствующих административно-территориальных единиц, установление не прописанного в настоящее время порядка упразднения судебных участков.

Настоящим законопроектом предусмотрены порядок приведения мирового судьи к присяге, порядок и основания привлечения судей в отставке к исполнению обязанностей мирового судьи, кроме того, законопроектом более детально прописаны границы судебных участков.

Кроме того, с целью дальнейшего развития и совершенствования института мировой юстиции в Забайкальском крае Департаментом разработан проект постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении норм обеспечения деятельности мировых судей Забайкальского края и сотрудников аппарата мировых судей на вновь создаваемых судебных участках, размещаемых в зданиях по новому адресу», находятся в разработке долгосрочная Программа развития мировой юстиции и Руководство по делопроизводству мировых судей Забайкальского края.  
Пристальное внимание уделяется вопросам противодействия коррупции. С целью реализации антикоррупционной политики в Департаменте организована «горячая линия», установлен ящик для обращений граждан, определен порядок обработки поступающих сообщений о коррупционных проявлениях. По организованной «горячей линии», а также через ящик для обращений граждан за отчетный период информации о фактах коррупции не поступало.

Обеспечение доступа граждан к правосудию и обеспечение его максимальной открытости и прозрачности остаются основными направлениями дальнейшего развития всей судебной системы России. От освещения деятельности мировых судей зависят предупреждение коррупционных проявлений, формирование доверия к судебной системе, публичность и гласность правосудия. Именно на это нацелены  Федеральный закон  «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в  Российской Федерации» и Закон Забайкальского края «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей Забайкальского края». В рамках реализации государственной политики по противодействию коррупции, а также во исполнение постановления Совета судей Российской Федерации от 29 октября 2013 года № 362 Департаментом назначены ответственные лица в аппарате мирового судьи, за размещение информации о внепроцессуальных обращениях на официальных сайтах мировых судей в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Во исполнение Федерального закона «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» Департамент обеспечивает реализацию полномочия Правительства Забайкальского края по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели. 
В этих целях, в 2013 году специалистами Департамента собраны, обработаны и составлены к установленным срокам списки кандидатов в присяжные заседатели на 2013-2016 г.г. Для Забайкальского краевого суда: общий список в количестве 10 000 человек, запасной – 2000 человек; для Восточно-Сибирского окружного военного суда: общий список в количестве 1000 человек, запасной – 250 человек; для 3 окружного военного суда: общий список в количестве 1200 человек, запасной – 300 человек.
Кадровое обеспечение
Кадровая работа в 2013 году осуществлялась в соответствии с Положением о Департаменте по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края, со статьей 44 Федерального закона № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Положением об отделе организационно-правового и кадрового обеспечения.
Деятельность была направлена на выполнение задач по осуществлению кадрового и организационного обеспечения деятельности мировых судей края. 
Штатная численность работников Департамента, составляет 352 единицы, из них 191 единица – это должности государственных гражданских служащих, численность работников с оплатой труда на основе профессиональных квалификационных групп составляет 32 единицы, 129 – иные должности (курьеры, уборщики, сторожа). 
По состоянию на 31 декабря 2013 года укомплектованность государственных гражданских служащих составила 96,8%, технического персонала -100%.

В отчетном периоде проводилась работа по укреплению кадрового состава аппаратов мировых судей. Анализ качественных показателей кадрового состава сотрудников аппаратов мировых судей позволяет сделать вывод, что государственные служащие имеют достаточно высокий образовательный уровень: 97,3% имеют высшее профессиональное образование, из них 22,7,0% - два и более высших образования. 

Из числа служащих на 93% женщин приходится 7% мужчин, что говорит об относительно невысоком престиже государственной гражданской службы для мужчин, которым необходимо обеспечивать достойный уровень жизни семьи. 

26% государственных служащих находятся в возрасте до 30 лет, при этом служащих, имеющих стаж государственной гражданской службы до 3 лет – 24 %, что делает актуальной проблему адаптации и наставничества. 

Текучесть кадров в 2013 году составила 22,7% (42 чел.) государственных гражданских служащих и 38% (49 чел.) сотрудников, должности которых не отнесены к должностям государственной гражданской службы. Такие показатели текучести кадров свидетельствуют о снижении уровня трудовой мотивации и наличии факторов, вызывающих неудовлетворенность работников. В большинстве случаев основанием для увольнения служило волеизъявление работника, в основном, по причине  низкого уровня заработной платы при высокой служебной нагрузке.

Учитывая это, считаем необходимым предусматривать меры материального стимулирования сотрудников судебных участков, вынужденных работать за пределами нормальной продолжительности рабочего времени в условиях повышенной служебной нагрузки, но так как данные выплаты производятся исключительно из экономии фонда оплаты труда, средств недостаточно. 

С января 2014 года предусмотрено установление всем работникам аппаратов мировых судей надбавки за особые условия в максимальном размере. Также за ненормированный служебный день, установлено дополнительно три календарных дня оплачиваемого ежегодного отпуска.

Проведен анализ потребности дополнительных штатных единиц «помощник мирового судьи». Должность помощника мирового судьи является ключевой должностью государственной гражданской службы в аппарате мирового судьи, так как позволяет освободить мирового судью от технической работы и предоставляет возможность сосредоточиться на осуществлении основной деятельности – отправление правосудия. В настоящее время лишь на 39 судебных участках введена эта должность, что составляет 53% от потребности. В 2013 году вопрос о поэтапном введении дополнительных штатных единиц «помощник мирового судьи»  был обозначен Департаментом как один из основных при решении вопроса о значительной загруженности мировых судей.

В соответствии с Графиком повышения квалификации прошли обучение на курсах повышения квалификации 23 государственных гражданских служащих по теме: «Принципы и задачи деятельности аппарата мирового судьи». 12 мировых судей повысили квалификацию, а 10 мировых судей, впервые назначенные на должность судьи, прошли профессиональную переподготовку в г. Иркутске, в Восточно-Сибирском филиале Российской академии правосудия.

В текущем году, согласно сформированной заявке, на повышение квалификации государственных гражданских служащих запланировано провести курсы повышения квалификации 60 сотрудников. 

Проведено 3 заседания аттестационной комиссии по вопросам присвоения классных чинов. Классный чин в соответствии с замещающей должностью в течение 2013 года был присвоен 74 государственным гражданским служащим. На сегодняшний день из общего количества государственных гражданских служащих классные чины имеют 92,4%  сотрудников аппаратов мировых судей.

Проведено 26 заседаний конкурсной комиссии, допущено к участию в конкурсных процедурах 73 кандидата, в резерв аппаратов мировых судей зачислено 25 кандидатов. Из кадрового резерва назначено 14 человек.

В соответствии с утвержденным планом, в 2013 году проведено 8 заседаний аттестационной комиссии, в ходе которых 73 государственных гражданских служащих успешно прошли аттестацию.

В Департаменте принимаются меры по предотвращению конфликта интересов на государственной службе.

С этой целью создана постоянно действующая Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Работники Департамента - гражданские служащие, извещены об обязательном уведомлении представителя нанимателя в случае осуществления иной оплачиваемой деятельности.

По профилактике и предупреждению коррупции:

- гражданским служащим Департамента доведен Указ Президента Российской Федерации «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы и государственными гражданскими служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Департамента, при назначении на которые и при замещении которых государственные гражданские служащие Департамента обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Во исполнение Федерального Закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в Департаменте разработаны мероприятия, направленные на противодействие коррупции:

- государственные гражданские служащие Департамента ознакомлены с указанным законом;

- приказом руководителя Департамента утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Департамента к совершению коррупционных правонарушений;

- разработана форма уведомления о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Департамента к совершению коррупционных правонарушений;

- государственные гражданские служащие Департамента ознакомлены с указанным Порядком;

- все гражданские служащие Департамента извещены о необходимости уведомления руководителя Департамента обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

В Департаменте разработан и утвержден Порядок представления в кадровую службу сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Департамента сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. В соответствии с требованиями статьи 20 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации проведены мероприятия по сдаче  государственными гражданскими служащими в установленные сроки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Проведена проверка достоверности и полноты этих сведений. В результате - нарушений не выявлено.

По докладным запискам мировых судей и обращениям граждан, на основании приказов руководителя Департамента, проведены служебные проверки, связанные с ненадлежащим исполнением работниками Департамента своих должностных обязанностей, которые проводились в соответствии со ст.57 - 59 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Всего за 2013 год проведено 8 (в 2012 году – 6) служебных проверок, по результатам которых к 4 работникам были применены меры дисциплинарного воздействия.

В 2013 году 10 человек были награждены Благодарственным письмом руководителя Департамента.

Материально-техническое обеспечение
В 2013 году на материально-техническое обеспечение судебных участков мировых судей Забайкальского края выделено бюджетных средств на сумму 56.298.600 рублей. 

На 1 января 2014 года судебные участки мировых судей Забайкальского края размещены в 40 зданиях и помещениях, общей площадью 9198,7 кв.м. В среднем на один судебный участок приходится 135,3 кв.м. Департамент постоянно ведет работу по улучшению условий судебных участков не только за счет увеличения площадей, но и размещение в зданиях более удобных для граждан и с санитарными удобствами. За прошедший год 5 судебных участков:

- № 4,14 Центрального района, г.Читы,
- № 64,65 Агинского района (площадь увеличена на 59,6 кв.м.) и № 68 Дульдургинского района размещены в новых зданиях.
В стесненных условиях находятся 23 судебных участка мировых судей в Забайкальском крае, где площадь ниже 120,0 кв.м. Соответственно Департаментом продолжается работа в данном направлении.

Из 40 зданий, 33 находятся в аренде. Департамент ведет работу о передаче зданий в собственность Забайкальского края или передаче в безвозмездное пользование.  В2013 году одно здание в г. Чите (мкрн. Северный-46) было передано субъектом в оперативное управление под размещение судебных участков мировых судей.

На сумму 6.447.800 руб. проведены текущие ремонтные работы различного вида сложности на 19 судебных участках:

1. №4,14 Центрального района, г.Читы;

2. №15,16 Могочинского района;

3. №17,18 Чернышевского района;

4. №23 Калганского района;

5. №26,57 Сретенского района;

6. №40,41,42 Краснокаменского района;

7. №46,47 Петровск-Забайкальского района

8. №48 Красночикойского района;

9. №60 Балейского района;

10. №62 Тунгиро-Олекминского района;

11. №64,65 Агинского района.

Из 40 зданий, где размещаются судебные участки, на 29 смонтирована охранно-пожарная сигнализации. Судебные участки охраняются отделами вневедомственной охраны МВД. На всех судебных участках имеется тревожная сигнализация (стационарные кнопки и брелки). В 2013 году смонтирована охранно-пожарная сигнализация в пгт.Чернышевск, и  видеонаблюдение в г.Чите. 

В 2013 году, как и в прошлые годы, доставка корреспонденции по краю между судебными участками и Департаментом осуществляется РОИ «РОСИНКАС» на сумму 490.900 руб.

Расходы на услуги почтовой связи в 2013 году составили 11.259.916 руб.

В 2013 году приобрели:

- металлические стеллажи на сумму- 77910 руб.;

- мебель – 105825 руб.;

- бумагу – 674665 руб.;

- канцелярию – 5540323 руб.;

- исполнительные листы – 667550 руб.;

- процессуальные бланки – 119300 руб.;

- эл.лампочки, провода – 48066 руб.;

- эл.конвекторы(обогреватели) – 27566 руб.;

- жалюзи- 188400 руб.;

- мантии – 91663 руб.;

- пандусы – 99999 руб.;

- орг.техника – 262150 руб.;

- картриджи  - 45164 руб.;

- тонер – 92620 руб.
Финансовое обеспечение
Утверждено на 2013 год бюджетных ассигнований: 169,7 млн. руб. в т.ч. на зарплату и страховые взносы – 112,9 млн. руб., на МТО – 56,8 млн. руб.  Профинансировано на  98,4 %. 

В том числе:

- связь, Интернет -  2,3 млн.р.;
- знаки почтовой оплаты 11,3 млн.р.;
- коммунальные услуги, аренда, содержание  – 18,2 млн. р.;
- материальные запасы -2,3 млн.р.
По сравнению с 2012 годом, расходы на МТО увеличились на 7,1 млн. руб., что позволило направить эти средства на ремонты 12 помещений судебных участков.

В 2013 выделены дополнительные средства в сумме 3,6 млн. руб. на переподготовку мировых судей, впервые назначенных на должность 
Решены проблемы с обеспечением знаками почтовой оплаты, оплатой по услугам связи. 

Расходы на приобретение оргтехники и мебели и прочих основных средств в 2013 году составили 972,3 тыс. руб.

В октябре 2013 года возникла напряженная ситуация с финансированием из бюджета и было принято распоряжение Правительства  о приоритетном порядке финансирования первоочередных расходов бюджета края (зарплата, налоги, связь, коммунальные услуги, аренда). Было приостановлено заключение договоров и процедуры размещения государственных заказов, но тем не менее по состоянию на 01.01.14 Департамент вышел без кредиторской задолженности по всем статьям расходов.
Все судебные участки на 100 % обеспечены необходимой оргтехникой и мебелью. Постепенно производится замена вышедшей из строя оргтехники на новую. На поставку канцелярской продукции, картриджей и бумаги заключаются государственные контракты по результатам  проведенных аукционов в электронной форме. Эти контракты исполняются добросовестно, поэтому трудности в поступлении материальных запасов не возникают. 
Всего за данный период проведено 29 торгов на сумму 14573610,47 руб. Заключено государственных контрактов на сумму 13910372,60 руб. Экономия бюджетных средств составила 663237,87 руб.

На 2014 года в проекте бюджета планировались расходы на сумму 205,1 млн. руб. в т.ч. на МТО – 78 млн. руб., но в условиях дефицита бюджета проведено сокращение расходов на 11,6 % и фактически доведено Законом о бюджете  173,2 млн. руб., в т.ч. на МТО - 52,8 тыс. руб. 

В связи с изменениями в законодательстве и вступлением в силу Федерального закона от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» изменились требования к осуществлению расходов на хозяйственные нужды. Лимит на  мелкие закупки по сделкам до 100 тыс. руб. установлен очень низкий. Практически все государственные контракты будут заключаться путем проведения торгов. 

Информационное обеспечение
Степень оснащения судебных участков компьютерной техникой в 2013 году составила 243 ед. (100%), серверами – 17 ед.(100 %), копировально-множительными аппаратами – 86 ед. (126 %), сканерами – 42 ед. (62 %), факсами 36 (53%). Локально вычислительные сети оборудованы на всех судебных участках мировых судей Забайкальского края. 

На судебных участках мировых судей установлена СПС «ГАРАНТ», обновление происходит 1 раза в месяц путем рассылки дисков на судебные участки края, на серверах города Чита в автоматическом режиме из сети Интернет.

На всех 68 судебных участков имеются каналы доступа в Интернет, скорость каналов составляет от 256 Кбит/с до 1024 Кбит/с.
Для ведения судебного делопроизводства  и судебной статистики на всех 68 судебных участках используют программное изделие «АМИРС».

Для оповещения участников процесса о времени и месте проведения слушания была внедрена система СМС-оповещения. При помощи данной системы существует возможность отправлять короткое сообщение на номер сотового телефона. Данное внедрение позволило оптимизировать временные трудозатраты сотрудников судебных участков. На данный момент система внедрена на всех судебных участках города Читы и  участках Забайкальского края. 
Сравнивая два аналогичных периода за 2013г. 2014 г. количество отправляемых СМС извещений кратно возросло. Данный факт говорит о том, что аппараты мировых судей активно используют современные средства оповещения участников судебных процессов.
Между Правительством Забайкальского края и Судебным департаментом при Верховном Суде Российской Федерации соглашение по вопросам информирования граждан о деятельности мировых судей не заключалось.
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