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Уважаемые коллеги!

В своем выступлении хочу осветить результаты деятельности Департамента, достигнутые в 2017 году, остановиться на имеющихся  проблемах и высказать свою точку зрения об основных способах их решения.
Департамент по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края осуществляет отраслевое управление в области обеспечения деятельности мировых судей края. Данное полномочие является основным в работе Департамента, и подразумевает необходимость создания условий для обеспечения доступности правосудия для граждан, укрепление самостоятельности и независимости мировых судей. 
Вопросы материально-технического и административного обеспечения напрямую связаны с независимостью и эффективностью судебной власти. 
Расчетная потребность на содержание, ремонт, аренду помещений, приобретение материальных запасов и основных средств, выплату заработной платы и страховых взносов на 2017 год Департамента  составила 244 803 100 руб. в том числе на материально-техническое обеспечение -103 209 500 руб.
Законом о бюджете Забайкальского края на 1 января 2017 года было утверждено бюджетных ассигнований в сумме 170 359 500 руб. в том числе – 30 904 800 руб. на материально-техническое обеспечение (т.е 30% от расчетной потребности).
В связи с недостаточным финансированием в декабре 2016 года образовалась задолженность в сумме 5 960 800 руб., которые необходимо было оплатить из кредитов текущего года.
Благодаря налаженному взаимодействию 28 апреля 2017 года Министерством финансов Забайкальского края дополнительно выделены бюджетные ассигнования на материально-техническое обеспечение в сумме 19 920 800 руб.
Это позволило заключить государственные контракты на услуги связи и сети Интернет, аренду, содержание и охрану помещений, коммунальные услуги до конца года. Были  заключены государственные контракты на приобретение знаков почтовой оплаты, обучение судей, обучение работников Департамента, на услуги по комплексному информационному обслуживанию справочно-правовых систем «Консультант-Плюс», на оказание услуг по сопровождению и технической поддержке СПО «Амирс», на приобретение расходных материалов к оргтехнике, бумагу, моющих средств, офисной техники. В полном объеме оплачены отчеты адвокатам, оказывающим бесплатную юридическую помощь. 
Всего по состоянию на 31 декабря 2017 Департаменту утверждено средств на материально-техническое обеспечение в сумме 58 125 600 руб. это на 26% больше, чем  на  2016 год (45 988 400 руб.).
Кроме того,  дополнительно было выделено 15 000 000 руб. для решения вопроса безопасности информационных систем персональных данных и обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей, а так же для создания условий безопасности функционирования мировой юстиции Забайкальского края, повышения технической оснащенности уровня судебных участков, подотчетному Департаменту государственному казенному учреждению.
В течение всего года Министерством финансов Забайкальского края  заявки на финансирование в части аренды, приобретения, оплаты услуг связи и сети Интернет не исполнялись. Поэтому, из месяца в месяц, у Департамента была огромная задолженность перед поставщиками. В связи с чем, велась постоянная переписка по поступающим претензиям.
29 декабря на лицевой счет Департамента поступили денежные средства в полном объеме.  Хочется отметить, что впервые за несколько последних лет Департамент в следующий 2018 год зашел без долгов.
Учитывая, что сегодня мировая юстиция является одним из самых востребованных институтов правосудия, одной из приоритетных задач в деятельности Департамента является размещение судебных участков, а также работа по сокращению количества  судебных участков, находящихся в помещениях на правах аренды 
Всего в Забайкальском крае 68 судебных участков мировых судей, которые размещены в 40 зданиях. Общая площадь судебных участков составляет 9562 кв.м., в среднем 140 кв.м. на 1 судебный участок.
В течение отчетного периода проводилась работа  по подбору зданий помещений для размещения мировых судей и Департамента в более подходящие условия с одновременным уходом от аренды. Было рассмотрено и обследовано 19 зданий и помещений (в Забайкальском крае 12, в черте города Чита 7).
Проведенные мероприятия позволили улучшить условия размещения мировых судей и аппарата судебных участков Шелопугинского и Калганского судебных районов путем их переезда в здания/помещения на условиях безвозмездного пользования.
В 2017 году, с выполнением всех нормативов и требований, предъявляемых к судебным помещениям, отремонтировано отдельно стоящее здание в с. Нижний Цасучей общей площадью 154 кв.м., в котором, в последующем, размещен судебный участок мирового судьи Ононского судебного района. В здании  имеются зал судебного заседания, конвойное и архивное помещения, комната для судебных приставов ОУПДС, система видеонаблюдения, рамочный металлообнаружитель, благоустроенный санузел. 
Для улучшения условий работы и сокращения расходов на арендную плату Департаментом проведены мероприятия по подбору отдельно стоящего здания в пгт. Приаргунск, в котором после ремонта на условиях оперативного управления будут размещены мировые судьи Приаргунского судебного района. Экономия составит 620 300 руб.
 Всего за текущий период:
- проведены ремонтные работы в 5 зданиях/помещениях, 
-в оперативное управление приняты 4 помещения по адресу г. Чита ул. Горького,40, п. Приаргунск ул. Октябрьская д.10а., с. Шелопугино ул. Лазо д.4, с. Нижний Цасучей ул. Октябрьская д. 11 и земельный участок площадью 1600 кв.м. по адресу г. Чита ул. Ленина 162;
-в безвозмездное пользование переданы Департаменту 5 помещений, которые расположены в Каларском, Красночикойском, Тунгиро-Олекминском, Шелопугинском и Калганском районах.  
В настоящее время из 40 зданий/помещений, в которых располагаются судебные участки мировых судей Забайкальского края, в оперативном управлении находятся 13 зданий/помещений, в безвозмездном пользовании – 14, на правах аренды – 13.
Важным направлением деятельности Департамента является вопрос повышения уровня безопасности функционирования мировой юстиции Забайкальского края. Выделенные Забайкальским краем бюджетные ассигнования позволили в 2017 году оборудовать судебные участки мировых судей Забайкальского края 23 рамочными металлообнаружителями, 21 системой видеонаблюдения. К пульту центрального наблюдения подключено 24 здания/помещения, тревожными кнопками оборудовано 26 зданий/ помещений. Пятнадцать зданий оборудованы помещениями для подсудимых и конвоя, которые обеспечивают работу 32 судебных участков.
Вместе с тем, до настоящего времени остается нерешенным вопрос обеспечения охраны зданий/помещений мировых судей в шести населенных пунктах Забайкальского края (пгт. Дарасун, с. Калга, п. Могойтуй, п. Новая Чара, с. Нерчинский Завод, с. Улеты).
Реорганизация вневедомственной охраны МВД Росси и исключение мировых судей из Перечня объектов, подлежащих обязательной охране полицией, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 02 ноября 2009 года № 1629-р, привело к тому, что здания/помещения мировых судей в вышеуказанных районах в ночное время, выходные и праздничные дни не охраняются, что может привести к необратимым последствиям. Департаментом проведен учет кадрового состава обслуживающего персонала. Распределение штатных единиц осуществляется с соблюдением норм обслуживания. Возможностью перепрофилирования ставок Департамент не располагает. Обеспечение охраны судебных участков, путем заключения договоров с частными охранными предприятиями, противоречит Постановлению Правительства РФ от 14.08.1992 г. № 578, в соответствии с нормами которого частная охранная деятельность не распространяется на мировые суды субъектов. Решение данной проблемы видится во введении в штатную численность ГКУ «Центр оказания услуг Департаменту по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края» дополнительных 18 единиц сторожей с годовым фондом оплаты труда 2 896 338,0 рублей. Данный шаг более экономически обоснован, чем заключение договоров физической военизированной охраны судебных участков с ФГУП «Охрана» Росгвардии по Забайкальскому краю, услуги которого, согласно предоставленным тарифам, составляют 12 312 532,8 рублей. 
В целях совершенствования информационной безопасности и повышения уровня оснащенности сотрудников аппаратов мировых судей, организовано проведение модернизации сетевой инфраструктуры на судебных участках и в помещении Департамента. Приобретено лицензионное программное обеспечение, в текущем режиме осуществляется обновление парка компьютерной техники и оргтехники, серверного оборудования, системы хранения баз данных, расходных материалов. 
Так, общее количество персональных компьютеров в Департаменте составляет 390 единиц, из них приобретено в 2017 году - 120 единиц. Общее количество оргтехники (многофункциональные устройства, принтеры) составляет 316 единиц, из них приобретено в 2017 году: 95 единиц.
Общее количество компьютерной техники и оргтехники, благодаря закупленному оборудованию в 2017 году, увеличилось на 30%. Приобретенное оборудование позволит существенно обновить парк техники, как в Департаменте, так и на каждом судебном участке. 
В текущем году, планово, согласно служебной нагрузке, будет введено в эксплуатацию закупленное компьютерное оборудование. В настоящее время  из приобретенного оборудования заменено и введено в эксплуатацию порядка 40 единиц многофункциональной печатающей техники.  
Всего в 2017 году по данному направлению деятельности затрачено:
-на приобретение автоматизированных рабочих мест, коммуникационного оборудования, серверного, периферийного оборудования - 5 830 000 руб. (в 2016 году всего 240 000 руб.). 
-на услуги доступа к сети Интернет (Департамент, VPN-каналы город, край) затрачено - 980 000 руб (в 2016 году 480 000 руб.).
-на запчасти и принадлежности для компьютерной техники и оргтехники - 1 млн. 550 000 руб. (в 2016 году 840 000 руб.).
Кроме того, проведен анализ работы программного обеспечения судебного делопроизводства «АМИРС», в ходе которого выявлен ряд технологических ошибок. В настоящее время Департаментом ведется работа с информационным центром Судебного Департамента при Верховном суде Российской Федерации по совершенствованию данного программного обеспечения. 
В рамках взаимодействия с Палатой адвокатов Забайкальского края на судебные участки мировых судей осуществляется внедрение системы заказа адвокатов для подсудимых.
В текущем режиме ведется работа по приведению в соответствие требованиям нормативно-правовой базы Департамента, регламентирующей соблюдение федерального законодательства о защите информации и персональных данных.
Проведена актуализация мест массового пребывания людей, на которых расположены судебные участки мировых судей Забайкальского края, соответствующая информация направлена в адрес глав муниципальных образований. В ходе взаимодействия с Управлением Федеральной службы  судебных приставов по Забайкальскому краю осуществлялись мероприятия по актуализации пропускного режима в зданиях/помещения судебных участков мировых судей, внесены соответствующие изменения в табели постов.
За отчетный период Департаментом проведены 35 закупочных процедур на сумму 153 644 191 руб., заключено государственных контрактов на сумму  159 257 248 руб. Подотчетным Департаменту Учреждением проведено 15 закупочных процедур на сумму 10 287 080 руб.
В настоящее время в Забайкальском крае действуют 68 судебных участков мировых судей. Служебная нагрузка на каждый из них ежегодно увеличивается. Анализ деятельности мировых судей за последние 3 года, показал, что ежегодно возрастает, не только объем рассматриваемых мировыми судьями дел, но и требования к самому вопросу ведения судебной статистики. 
Так, в 2017 году окончено производством 315 111 судебных дел (в 2016 году окончено 238 990 дел)  при средней нагрузке на каждого мирового судью 440,8 дел в месяц (в 2016 году средняя нагрузка составляла 334,72 дела). То есть в сравнении в 2016 году объем оконченных производством дел, как и средняя нагрузка на одного мирового судью, выросли 31,7%.
И наряду с динамикой увеличения поступления и рассмотрения дел всех категорий, несколько изменилась сама структура их перераспределения: при уменьшении количества рассматриваемых уголовных дел, увеличивается количество гражданских дел и дел об административных правонарушениях. Данный факт обуславливает и нагрузку на сотрудников аппаратов мировых судей и, соответственно, предъявляемые к ним требования. 
В 2017 году для координации деятельности судебных участков по ведению судебной статистики и формированию их архивных фондов в Департаменте создан отдел статистики и архивного делопроизводства. Штатная численность отдела составляет 9 человек, из которых 5 сотрудников исполняют свои должностные обязанности в качестве архивариусов непосредственно на самих судебных участках. Сотрудники отдела решают вопросы по надлежащему содержанию и ведению архивов на судебных участках, контролируют достоверность и своевременность предоставление статистических данных о работе мировых судей Забайкальского края в Судебный Департамент при Верховном суде РФ. 
Для оказания как теоретической, так и практической помощи аппаратам мировых судей Департаментом как самостоятельно, так и совместно с Забайкальским краевым судом проводились выездные проверки состояния ведения судебного делопроизводства, в том числе и архивов. Таким образом, были проверены судебные участки, расположенные в Чернышевском, Могочинском, Агинском судебных районах Забайкальского края, и Железнодорожном судебном районе г. Читы. Данная практика в 2018 г. будет продолжена. 
Кроме того, для повышения качества работы по данному направлению деятельности проведены следующие мероприятия: 
1.	Организованы выезды сотрудников аппарата судебных участков для участия в обучающих семинарах, проводимых на базе Департамента;  
2.	Обновлена материально-техническая база судебных участков. Проведено оборудование архивных помещений, осуществляется поэтапная установка либо замена устаревших архивных стеллажей на новые. Приобретаются канцелярские принадлежности, активизировано информационное взаимодействие;
3.	Урегулирован процесс уничтожения архивов с соблюдением требований законодательства в данной сфере.
Хочу подчеркнуть что, одним из важнейших этапов создания на судебных участках мировых судей эффективного делопроизводства является архивное делопроизводство. Оно призвано обеспечивать контроль над работой с архивными документами, а также их сохранность и доступность.  В связи с чем, наличие на судебном участке должности «архивариуса» становится все более актуальной, и требует решения.
Вместе с тем, штатная численность работников Департамента в 2017 году составляла 366,25 единиц.
В соответствии с распоряжением Правительства Забайкальского края от 22 августа 2017 года № 383-р Департаментом  создано государственное казенное учреждение «Центр оказания услуг Департаменту по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края» (далее Учреждение). 
В соответствии с распоряжением Правительства Забайкальского края от 23 октября 2017 года № 460-р штатная численность Департамента сокращена на 135 единиц, которые переданы в Учреждение.
Во исполнение указанного распоряжения в Департаменте были сокращены:
1. 129,75 штатных единиц рабочих (уборщики служебных помещений, курьеры; сторожа (вахтеры); дворники; истопники).
2. 5,25 штатных единиц специалистов (инженеры отдела информатизации и защиты информации, документовед и делопроизводители отдела статистики и архивного делопроизводства, инспектор по кадрам).
В настоящее время штатная численность Департамента составляет 231,25 единиц, из них: 182 единицы – должности государственных гражданских служащих, 46,75 единиц -  работники с оплатой на основе профессиональных квалификационных групп; 2,5 единицы рабочие должности (уборщик служебных помещений). 
По состоянию на 31 декабря 2017 года укомплектованность государственных гражданских служащих составила 91,75 %, технического персонала -100%.
В 2017 году вопрос о поэтапном введении дополнительных штатных единиц был обозначен Департаментом как один из основных при решении вопроса о значительной загруженности мировых судей. Департаментом проведен анализ потребности дополнительных штатных единиц «помощник мирового судьи» и «секретарь суда». 
Должность помощника мирового судьи является ключевой должностью государственной гражданской службы в аппарате мирового судьи, так как позволяет освободить мирового судью от технической работы и предоставляет возможность сосредоточиться на осуществлении основной деятельности – отправление правосудия. В настоящее время лишь на 41 судебном участке введена эта должность, что составляет 60% от потребности. 
В 2017 году в аппарат мирового судьи были возвращены 6 ставок должностей «секретарь суда», которые были сокращены в результате оптимизации в 2015-2016 годах.
Таким образом, должность секретаря суда имеется лишь на 56 судебных участках и  для полного укомплектования аппарата мирового судьи необходимо дополнительно выделить 12 ставок «секретаря суда».
За отчетный период Департаментом организовано прохождение профессиональной переподготовки 8 вновь назначенных мировых судей.  С целью профессионального развития 7 государственных гражданских служащих получили дополнительное профессиональное образование посредством программ повышения квалификации.
 Мировая юстиция является основным резервом для вышестоящих судов Забайкальского края. Для подготовки кадрового резерва и повышения профессионального уровня кандидатов на должности государственной гражданской службы, на базе Департамента создана рабочая группа по взаимодействию с высшими учебными заведениями Забайкальского края, Управлением Судебного департамента в Забайкальском крае, Забайкальским краевым судом, Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края. Разработан и прошел процедуру согласования План прохождения практики студентов на судебных участках мировых судей Забайкальского края.  
Проведено 16 заседаний конкурсной комиссии, допущено к участию в конкурсных процедурах 123 кандидата, в кадровый резерв зачислено 49 кандидатов. Из кадрового резерва на должности государственной гражданской службы Забайкальского края назначено 23 человека. 
На постоянной основе, на базе Департамента, проходят обучающие семинары для работников аппаратов мировых судей. Надлежащая организация работы сотрудников аппарата мирового судьи дает возможность увеличить результативность труда работников, повысить уровень исполнения поставленных задач и усилить действенность  контрольных функций мирового судьи.
Кроме того, в целях надлежащего обеспечения безопасности мирового судьи и его аппарата, в рамках взаимодействия с представителями Управления Федеральной службы судебных приставов по Забайкальскому краю в должностной регламент секретаря суда внесена дополнительная функция по  информированию Департамента о результатах работы представителей службы судебных приставов в зданиях и помещениях занимаемых мировыми судьями. 
Департаментом на постоянной основе принимаются меры по предотвращению конфликта интересов на государственной службе. С этой целью создана постоянно действующая Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. 
В целях профилактики и предупреждения коррупции утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Забайкальского края в Департаменте по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Разработан и утвержден Порядок представления в кадровую службу указанных выше сведений.
В 2017 году Прокуратурой Забайкальского края была проведена проверка по представленным  сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера госслужащими за 2016 год. По результатам проверки 4 государственных гражданских служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.
Всего за 2017 год проведено 16 служебных проверок, по результатам которых к 8 работникам были применены меры дисциплинарного воздействия.
27 человек награждены Благодарственным письмом, 10 человек Почетной грамотой руководителя Департамента.
Высокий профессионализм и духовно-нравственный уровень работников органов государственной власти - важнейший фактор высокой эффективности и авторитета государственной гражданской службы и государства в целом.
Именно поэтому работники органов государственной власти должны быть не только высокопрофессиональными работниками, высоконравственными личностями, но и сознающими ответственность перед государством и обществом.
 В 2017 году сотрудники Департамента приняли активное участие в спартакиаде государственных гражданских служащих, посвященной празднованию Дня Государственного флага Российской Федерации. 
Участие сотрудников Департамента в социально-значимой деятельности, использование ими своего свободного времени в интересах государства и Забайкальского края в частности, является одной из самых важных составляющих корпоративного добровольчества.
С 2011 года на Департамент были возложены функции  по организации работы по оказанию бесплатной юридической помощи в Забайкальском крае. 
Работа в данном направлении регламентируется Законом Забайкальского края № 701-ЗЗК  от 10 октября 2012 г. «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края».  Специалистами Департамента в 2017 году подготовлены изменения в указанный закон, суть которых состояла во введении наряду с пенсионными удостоверениями для пенсионеров справок, заменяющих такое удостоверение, и во введении дополнительного случая как основания получения бесплатной юридической помощи женщинами, имеющими ребенка в возрасте до трех лет – отказа в предоставлении места ребенку в детском саду. Предложенные нововведения закреплены Законом Забайкальского края от 18 июля 2017 № 1488-ЗЗК.  
В соответствии с заключенными Соглашениями между Департаментом, с одной стороны, и Палатой адвокатов Забайкальского края, с другой стороны, адвокаты, входящие в государственную систему оказания БЮП, ведут прием граждан и оказывают последним такую помощь.
В 2017 году с целью увеличения доступности бесплатной юридической помощью обращающимся гражданам с Многофункциональным центром Забайкальского края и Палатой адвокатов Забайкальского края достигнута договоренность об участии адвокатов в оказании юридической помощи гражданам на площадке еще одного филиала МФЦ Забайкальского края, расположенного по адресу: г. Чита, ул. Бутина, 72. Указанная мера позволила существенно увеличить доступность в получении гражданами бесплатной юридической помощи. Так, в течение 2017 г. помощь получили 689 граждан (в 2016 г. – 555), сумма вознаграждения адвокатам составила 1 054 0000 руб. (в 2016 г. – 789 000 руб.).
Департамент как непосредственно, так и наряду с органами местного самоуправления в рамках социальной рекламы о возможности получения бесплатной юридической помощи тесно взаимодействует со средствами массовой информации как города, так и всего региона в целом. На протяжении отчетного периода к информированию населения привлекались 8 средств массовой информации (печатные издания, радио- и телеканалы), отдельно достигнута договоренность с 23 печатными изданиями районов Забайкальского края о бесплатном размещении объявлений о получении гражданами юридической помощи.
За 2017 год, по сравнению с предыдущим годом, кратно выросло количество граждан, которым оказана бесплатная юридическая помощь органами исполнительной власти Забайкальского края, показатели статистических данных составили 527 785 человек. Наиболее частые обращения поступали от следующих групп населения: малоимущие граждане, инвалиды 1 и 2 группы, многодетные семьи. Все обращения граждан рассмотрены, даны устные и письменные консультации, составлены заявления, ходатайства, жалобы, в 209 случаях граждане направлены к адвокатам.
	Существенную работу по данному направлению деятельности проводят органы местного самоуправления Забайкальского края. Результаты рассмотрения обращений граждан в ряде районов весьма высоки и достигают показателя 338 обращений за отчетный период (Каларский район),  в Хилокском районе оказана помощь 198 гражданам, в Красночикойском районе – 135 гражданам,  в Борзинском районе – 104,  в Забайкальском и Приаргунском районах – 50.  
На должном уровне организовано правовое информирование граждан в Агинском, Калганском, Борзинском, Улетовском муниципальных районах, городском округе «Город Краснокаменск и Краснокаменский район», городском округе «Город Чита», городском округе «Город Петровск-Забайкальский». 
Вместе с тем, отчеты ряда муниципальных образований: «Газимуро-Заводский район», «Чернышевский район», «Шилкинский район»,  городской округ «Поселок Агинское»,  содержат в основном  информацию о том, что никто из граждан не обратился за бесплатной юридической помощью.
В соответствии с Положением, Департамент является уполномоченным органом в сфере осуществления контроля за исполнением органами местного самоуправления отдельных муниципальных районов государственного полномочия по материально-техническому и финансовому обеспечению оказания бесплатной юридической помощи адвокатами в труднодоступных и малонаселенных местностях Забайкальского края.
Порядок исполнения переданного полномочия регламентирован Законом Забайкальского края № 98-ЗЗК.  Законом Забайкальского края от 02 мая 2017 г. № 1466-ЗЗК внесены изменения в статью 9 Закона Забайкальского края  № 98-ЗЗК. Внесение изменений вызвано необходимостью установления единой формы отчетности для органов местного самоуправления отдельных муниципальных образований, представляющих отчеты в Департамент по форме, разработанной непосредственно самим Департаментом. 
В соответствии с законом Забайкальского края № 98-ЗЗК определено            6  муниципальных образований Забайкальского края, на которые возложена его реализация:  «Газимуро-Заводский район», «Каларский район», «Красночикойский район», «Сретенский район», «Тунгиро-Олекминский район», «Тунгокоченский район». 
В 2017 г. в целях реализации закона Забайкальского края № 98-ЗЗК адвокатами осуществлено 15 выездов в труднодоступные и малонаселенные поселения, оказана бесплатная юридическая помощь 204 гражданам. Переданное полномочие активно используют органы местного самоуправления Красночикойского, Сретенского, Каларского и Тунгокоченского муниципальных районов. 
Вместе с тем, стабильное отсутствие результатов работы по данному направлению деятельности показывают органы местного самоуправления муниципальных образований «Газимуро-Заводский район», «Тунгиро-Олекминский район». Так,
-в Газимуро-Заводском районе при наличии соглашения с адвокатским образованием, выезды адвоката в труднодоступные и малонаселенные местности не осуществлялись, консультации гражданам не оказывались. На протяжении II полугодия 2017 г. работа в данном направлении велась специалистами Департамента непосредственно с исполняющим обязанности главы администрации муниципального района, был запланирован выезд в с. Кактолга, который так и не был осуществлен, как и не была направлена заявка в уполномоченный орган на финансирование субвенций. 
- в Тунгиро-Олёкминском районе соглашение с адвокатским образованием не заключалось, в отчетном периоде какой-либо деятельности в данном направлении не осуществлялось, кроме того, работа не велась в связи с кадровыми перестановками в администрации муниципального района.  
Указанные выше причины носят субъективный характер, что свидетельствует об отсутствии надлежащей организации работы по данному направлению деятельности.
На реализацию органами местного самоуправления переданного полномочия по материально-техническому и финансовому обеспечению оказания бесплатной юридической помощи утверждено 485 500 руб. бюджетных ассигнований, из которых в соответствии с поступившими заявками профинансировано    272 500 руб. Не предоставлялись заявки Тунгокочинским, Газимуро-Заводским, Тунгиро-Олёкминским муниципальными образованиями.
В соответствии со ст. 12 Закона Забайкальского края от 04 июня 2009 г.           № 191-ЗЗК «Об организации деятельности административных комиссий и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов отдельных поселений государственным полномочием по созданию административных комиссий в Забайкальском крае» Департаментом, как уполномоченным органом, осуществляется контроль за работой административных комиссий в Забайкальском крае.
Сотрудниками Департамента подготовлен Закон Забайкальского края от 02 мая 2017 г. № 1462-ЗЗК, которым внесены изменений в часть 2 статьи 14  Закона Забайкальского края  № 191-ЗЗК. Суть вносимых изменений состояла во включении в закон дополнительного основания для прекращения переданного органам местного самоуправления государственного полномочия по созданию административных комиссий.
На территории Забайкальского края осуществляют свою деятельность 65 административных комиссий. С 1 января 2018 года создана еще одна административная комиссия городского поселения «Дарасунское», расположенного на территории муниципального района «Карымский район».
В 2017 году в адрес административных комиссий поступило 3555 материалов (АППГ – 2454), рассмотрено 3457 протоколов, из них вынесено: 872 предупреждения, 2138 штрафов на общую сумму 6 689 650 рублей. Таким образом, за период 2017 года административными комиссиями Забайкальского края рассмотрено на 68.6% больше протоколов об административных правонарушениях, сумма наложенных штрафов увеличилась на 56.8%. Из числа наложенных административными комиссиями штрафов добровольно правонарушителями оплачено штрафов на общую сумму 1 095 852 рубля. В бюджет Забайкальского края взыскано за 12 месяцев 2017 года 797 400 рублей. 
По итогам года необходимо отметить эффективную работу следующих административных комиссий: 
•	ГО «Город Чита» - рассмотрено 1606 протоколов. Следует отметить, что данной комиссией рассмотрено 45% протоколов от общего числа рассмотренных протоколов, поступивших в адрес административных комиссий Забайкальского края;
•	 ГП «Город Краснокаменск» - рассмотрено 269 протоколов;
•	 ГО «Поселок Агинское» -  рассмотрено 269 протоколов;
•	МР «Нерчинский район» - рассмотрено 144 протокола;
•	 МР «Борзинский район» -  рассмотрено 129 протоколов;
•	МР «Улетовский район» - рассмотрено 60 протоколов.
Вместе с тем, при наличии административных комиссий в МР «Оловяннинский район», МР «Ононский район», СП «Токчин», ГП «Курорт-Дарасунское», СП «Урульгинское», СП «Урлукское», СП «Черемховское», СП «Мензенское», ГП «Кличкинское», ГП «Могзонское», СП «Бадинское», СП «Ононское» осуществлением производства по делам об административных правонарушениях и применением мер административного принуждения к правонарушителям данные комиссии не занимаются.
Департаментом проводится индивидуальная работа с членами административных комиссий Забайкальского края по подготовке отчетной документации и организации работы по рассмотрению дел об административных правонарушениях. На постоянной основе организовано проведение сверки между Департаментом и административными комиссиями об уплате / неуплате гражданами штрафов, назначенных как вид административного наказания за совершение административных правонарушений.  
В рамках взаимодействия Департаментом ежеквартально  совместно с УФССП России по Забайкальскому краю проводится сверка по исполнению постановлений о взыскании административных штрафов. Кроме того, Департаментом с целью активизации работы по пополнению краевого бюджета ведется работа по взаимодействию с УМВД России по Забайкальскому краю, Прокуратурой Забайкальского края, главами муниципальных образований, председателями административных комиссий, направляются информационные письма об оказании содействия в данном направлении деятельности.
В 2017 г. организована работа по предоставлению административными комиссиями информации для внесения в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах (далее – ГИС ГМП).
Основной проблемой на протяжении нескольких лет остается вопрос заключения соглашения между Правительством Забайкальского края и МВД России.  Отсутствие протоколов от сотрудников полиции, связано с внесением изменений в ст. 28.3 КоАП, в отношении должностных лиц, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации. Данное право должно быть предусмотрено в соглашении между МВД России и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации о передаче осуществления части полномочий. Соглашение не заключено до сегодняшнего дня. Кроме того, отсутствие взаимодействия с сотрудниками полиции при составлении протоколов об административных правонарушениях должностными лицами органов местного самоуправления затрудняет процесс привлечения правонарушителей к административной ответственности, а в последствие и взыскании административных штрафов.
С 2008 года Департамент реализует полномочие Правительства Забайкальского края по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели. 
В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 20 августа 2004 г. № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации», и введением института присяжных заседателей в районные суды и гарнизонные военные суды,  Департаментом в оперативном порядке был организован сбор, подписание и направление списков кандидатов в присяжные заседатели в районные суды и гарнизонные военные суды Забайкальского края. 
Также в целях организации надлежащей работы судов краевого уровня, по запросам Забайкальского краевого суда и Восточно-Сибирского окружного военного суда были собраны, подписаны Губернатором Забайкальского края и направлены в указанные суды дополнительные списки кандидатов в присяжные заседатели. 
В процессе формирования списков кандидатов в присяжные заседатели у муниципальных образований возникла проблема в проверке потенциальных кандидатов относительно их судимости по базам ИЦ УМВД России по Забайкальскому краю и относительно их состояния на учете у нарколога/психиатра в Краевых диспансерах. Если первая проблема путем личных договоренностей с руководством ИЦ УМВД  России по Забайкальскому краю была частично решена, то вторая проблема решена не была. Департамент обращался за разъяснениями по сложившейся ситуации и просьбой в оказании помощи в Министерство здравоохранения Забайкальского края, пытался выйти с инициативой внесения изменений в федеральное законодательство в Государственно-правовое управление Губернатора Забайкальского края, но везде были получены отрицательные ответы. 
В 2018 году  целесообразно основные усилия Департамента сосредоточить на решении следующих первоочередных задач:
-совершенствование работы по формированию кадрового резерва для всех категорий работников мировой юстиции от секретаря суда, к секретарю судебного заседания, помощнику судьи и, как конечный результат, мировому судье. Для этого необходимо наладить тесное взаимодействие с руководителями высших учебных заведений, занимающихся подготовкой квалифицированных юристов;
-повысить степень влияния Департамента на эффективность работы по организации оказания бесплатной юридической помощи. Это позволит при минимальных затратах стабилизировать воздействие негативных тенденций на обстановку в Забайкалье, снизить социальную напряженность, и, как следствие, нагрузку на мировых судей;
-активизировать работу по взаимодействию со средствами массовой информации, в том числе опираясь на возможности сети «Интернет». С помощью средств массовой информации обеспечить прозрачность деятельности судебной системы, повысить доступность граждан к правосудию и их правовую грамотность.
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