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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И 

ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

О внесении изменения в приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 30 января 2012 года № 4 «О реализации постановления Правительства Забайкальского края от 23 декабря 2011 года № 502 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Забайкальского края субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим свою деятельность по направлению молочного скотоводства» 


В соответствии с пунктом 5 Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 29 июня 2010 года № 260, в целях эффективного использования средств бюджета Забайкальского края приказываю:

утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от  30 января 2012 года № 4 «О реализации постановления Правительства Забайкальского края от 23 декабря 2011 года № 502 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Забайкальского края субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим свою деятельность по направлению молочного скотоводства (с изменениями, внесенными приказами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 13 марта 2012 года № 30, от 20 июля 2012 года № 127, от 01 августа 2012 года № 151).

Министр сельского хозяйства и 

продовольствия Забайкальского края 



Л.И.Гарголло
УТВЕРЖДЕНЫ

приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия 

Забайкальского края  

Изменения,

которые вносятся в приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от  30 января 2012 года № 4 «О реализации постановления Правительства Забайкальского края от 23 декабря 2011 года № 502 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Забайкальского края субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим свою деятельность по направлению молочного скотоводства» (с изменениями, внесенными приказами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 13 марта 2012 года № 30, от 20 июля 2012 года № 127, от 01 августа 2012 года № 151)
1. В пункте 1:

подпункт 1.1 изложить в следующей редакции:

«1.1. Ставки субсидии на произведенное (закупленное) молоко и поставленное заготовительным организациям, организациям перерабатывающей промышленности, учреждениям бюджетной сферы за счет средств бюджета Забайкальского края (приложение № 1);»;

дополнить подпунктом 1.7 следующего содержания:

«1.7. Ставку субсидии на произведенное (закупленное) молоко и поставленное заготовительным организациям, организациям перерабатывающей промышленности, учреждениям бюджетной сферы поступившей из федерального бюджета в бюджет Забайкальского края (приложение № 6).».
2. В приложении № 1 наименование изложить в следующей редакции:  «Ставки субсидии на произведенное (закупленное) молоко и поставленное заготовительным организациям, организациям перерабатывающей промышленности, учреждениям бюджетной сферы за счет средств бюджета Забайкальского края».

3. Дополнить приложением № 6 следующего содержания:

«ПРИЛОЖЕНИЕ № 6
к приказу Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края 

от 31 января  2012 года № 4

Ставки субсидии на произведенное (закупленное) молоко 
и поставленное заготовительным организациям, организациям перерабатывающей промышленности, учреждениям бюджетной сферы поступившей из федерального бюджета 
в бюджет Забайкальского края 

	№ п.п.
	Наименование
	Единица измерения
	Ставка субсидии, рублей

	1.
	молоко в пересчете на молоко базисной жирности
	тонна
	1500
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