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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И 

ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

О внесении изменения в приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от  16 апреля 2012 года № 56 «О реализации постановления Правительства Забайкальского края от 12 апреля 2012 года № 157 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края за счет средств, поступивших из федерального бюджета, в сфере государственной поддержки сельского хозяйства сельскохозяйственным товаропроизводителям, организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, крестьянским (фермерским) хозяйствам Забайкальского края, осуществляющим деятельность по основным направлениям сельскохозяйственного производства» 

В соответствии с пунктом 5 Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 29 июня 2010 года №260, в целях приведения в соответствие с действующим законодательством приказываю:

внести изменение в подпункт 1.1. пункта 1 приложения № 1 к приказу Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от  16 апреля 2012 года №56 «О реализации постановления Правительства Забайкальского края от 12 апреля 2012 года № 157 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края за счет средств, поступивших из федерального бюджета, в сфере государственной поддержки сельского хозяйства сельскохозяйственным товаропроизводителям, организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, крестьянским (фермерским) хозяйствам Забайкальского края, осуществляющим деятельность по основным направлениям сельскохозяйственного производства» (с изменениями, внесенными приказами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 23 апреля 2012 года № 63, от 26 апреля 2012 года № 65, от 7 ноября 2012 года №229), исключив слово «КРС».
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