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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И 

ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

О реализации постановления Правительства Забайкальского края от 29 января 2013 года № 47 «Об утверждении Порядка предоставления в 2013 году субсидий на частичное возмещение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг сельскохозяйственным товаропроизводителям, организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, крестьянским (фермерским) хозяйствам Забайкальского края» 

В соответствии с пунктом 5 Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 29 июня 2010 года № 260, в целях реализации постановления Правительства Забайкальского края от 29 января 2013 года № 47 «Об утверждении Порядка предоставления в 2013 году субсидий на частичное возмещение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг сельскохозяйственным товаропроизводителям, организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, крестьянским (фермерским) хозяйствам Забайкальского края» приказываю:

утвердить ставку субсидии на возмещение части затрат, связанных с транспортировкой сельскохозяйственной продукции (молоко) в размере 50 % фактических затрат, но не более 1,50 рублей на 1 кг заготовленной и перевезенной продукции.
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