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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ  ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

11.04.2014 г.








№ 85

О внесении изменений в приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 24 марта 2014 года № 70 
В соответствии с пунктом 5 Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, в целях реализации Порядка предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края в сфере государственной поддержки сельского хозяйства сельскохозяйственным товаропроизводителям независимо от их организационно-правовой формы, организациям по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, осуществляющим деятельность по основным направлениям сельскохозяйственного производства, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 13 марта 2014 года № 106,  приказываю:
внести изменения в Ставки субсидий по основным направлениям сельскохозяйственного производства за счет средств бюджета Забайкальского края, утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 24 марта 2014 года № 70, дополнив строками следующего содержания:
	на несвязанную поддержку в области растениеводства

	1 гектар посевной площади сельскохозяйственных культур/рублей
(за исключением посевной площади, занятой овощами открытого грунта и картофеля более 40 % от всей посевной площади сельскохозяйственных культур) 
	153,02

	1 гектар посевной площади, занятой овощами открытого грунта и картофеля/рублей
(при условии занятости овощами открытого грунта и картофелем более 40 % от всей посевной площади сельскохозяйственных культур)
	300,00


И.о. министра сельского хозяйства и 
продовольствия Забайкальского края 




А.А.Голышева









