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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ  ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

О внесении изменений в Административный регламент Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по предоставлению государственной услуги «Предоставление субсидий садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан в целях возмещения части затрат членам указанных объединений на ремонт (восстановление) объектов  электро- и водоснабжения, организацию и проведение выставок-ярмарок», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 31 июля 2012 года № 146 

В соответствии с пунктом 5 Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, учитывая протест прокурора Забайкальского края от 17 июня 2014 года № 86-17-2014, в целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством, приказываю:
внести следующие изменения в Административный регламент Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по предоставлению государственной услуги «Предоставление субсидий садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан в целях возмещения части затрат членам указанных объединений на ремонт (восстановление) объектов  электро- и водоснабжения, организацию и проведение выставок-ярмарок», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 31 июля 2012 года № 146 (с изменениями, внесенными приказами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края  от 19 октября 2012 года № 216, от 11 декабря 2012 года № 247, от 28 мая 2014 года № 123):
1. в абзаце третьем пункта 5.1 раздела 5 после слов «направлена по почте» дополнить словами «, через КГУ «МФЦ»».
2. пункт 5.5. раздела 5 изложить в следующей редакции:

«5.5. Заявители могут направить жалобу заместителю председателя Правительства Забайкальского края - министру сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, первому заместителю или заместителю министра сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края. В случае если обжалуются решения заместителя председателя Правительства Забайкальского края - министра сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, жалоба подается Губернатору Забайкальского края, по адресу: г. Чита, ул. Чайковского, д. 8.».
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