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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ  ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

О внесении изменения в Ставки субсидий по основным направлениям сельскохозяйственного производства за счет средств бюджета Забайкальского края, утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 24 марта 2014 года № 70
В соответствии с пунктом 5 Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, в целях реализации Порядка предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края в сфере государственной поддержки сельского хозяйства сельскохозяйственным товаропроизводителям независимо от их организационно-правовой формы, организациям по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, осуществляющим деятельность по основным направлениям сельскохозяйственного производства, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 13 марта 2014 года № 106,  приказываю:

внести изменение в Ставки субсидий по основным направлениям сельскохозяйственного производства за счет средств бюджета Забайкальского края, утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 24 марта 2014 года № 70 (с изменениями, внесенными приказами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 11 апреля 2014 года № 85, от 17 апреля 2014 года № 92, от 15 мая 2014 года № 112, от 19 мая 2014 года № 113), дополнив строкой следующего содержания:
	«
	на реализацию мясного чистопородного и помесного (в том числе от промышленного скрещивания) молодняка (в возрасте до 2 лет) с живой массой не менее 400 кг перерабатывающим предприятиям Забайкальского края (в том числе для первичной переработки)
	31 рублей / на 1 кг живого веса 
	».
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