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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ  ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

24.07.2014 г.







№ 191
О реализации постановления Правительства Забайкальского края от 16 июля 2014 года № 398 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Забайкальского края субсидий  на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях и иных организациях, осуществляющих предоставление займов, а также займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах организациями агропромышленного комплекса»
В соответствии с пунктом 5 Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 29 июня 2010 года № 260, в целях реализации Порядка предоставления из бюджета Забайкальского края субсидий  на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях и иных организациях, осуществляющих предоставление займов, а также займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах организациями агропромышленного комплекса, утвержденного  постановлением  Правительства Забайкальского края от 16 июля 2014 года № 398, приказываю:
1. Утвердить перечень сельскохозяйственной техники, оборудования, специализированного транспорта, приобретенных за счет средств, полученных по кредитным договорам (договорам займа), подлежащих субсидированию  (прилагается).
2. Установить что:

кредитные договоры на приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования, специализированного транспорта, представленные к субсидированию после 01 января 2014 года подлежат субсидированию с учетом перечня, указанного в пункте 1 настоящего приказа;
кредитные договоры на приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования, специализированного транспорта,  представленные к субсидированию до 01 января 2014 года подлежат субсидированию без учета перечня, указанного в пункте 1 настоящего приказа.
Заместитель председателя Правительства 

Забайкальского края – министр 

сельского хозяйства и продовольствия 

Забайкальского края 







В.А.Якимов
УТВЕРЖДЕНЫ
приказом Министерство сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края


ПЕРЕЧЕНЬ

сельскохозяйственной техники, оборудования, специализированного транспорта, приобретенных за счет средств, полученных по кредитным договорам (договорам займа), подлежащих субсидированию*
1. Кормозаготовительная техника:
а) кормоуборочные самоходные комбайны «К-Г-6»;

б) прицепные кормоуборочные комбайны «КДП-3000»;

в) косилки-плющилки с шириной захвата 4,2 метров и более.

2. Трактора:

а) Беларус всех моделей;

б) К-744 всех моделей.

3. Комбайны зерноуборочные:
а) «Палессе»;

б) «New Holland».

4. Посевная и посадочная техника:
а) многофункциональные посевные комплексы;

б) посевные агрегаты.
5. Оборудование для коровника:

а) доильный робот с рескаунтерами;

б) автоматическая система поения с подогревом.
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