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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ  ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

г. Чита
О внесении изменений в Административный регламент Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по исполнению государственной функции «Осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства в области племенного животноводства на территории Забайкальского края», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 25 июня 2012 года № 106 

В соответствии с пунктом 5 Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, в целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством приказываю:
1. Внести следующие изменения в Административный регламент Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по исполнению государственной функции «Осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства в области племенного животноводства на территории Забайкальского края», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 25 июня 2012 года № 106 (с изменениями, внесенными приказами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 07 декабря 2012 года № 241, от 03 марта 2014 года № 46, от 10 марта 2015 года № 36, от 06 мая 2015 года № 88, от 03 февраля 2016 года № 10, от 29 февраля 2016 № 20):
1) в пункте 1.5.2 подраздела 1.5 раздела 1:

а) дополнить подпунктом 101 следующего содержания:
«101) знакомить руководителя, иное должностное лицо или уполномоченного представителя организации по племенному животноводству, крестьянского (фермерского) хозяйства, его уполномоченного представителя с документами и (или) информацией, полученными в рамках межведомственного информационного взаимодействия;»;
б) в подпункте 11 слова «(при его наличии) заменить словами «в случае его наличия у организации по племенному животноводству, крестьянского (фермерского) хозяйства»;

2) пункт 1.6.1 подраздела 1.6 раздела 1 дополнить подпунктами 21, 22 следующего содержания:

«21) знакомиться с документами и (или) информацией, полученными органом, исполняющим государственную функцию в рамках межведомственного информационного взаимодействия, от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация;

22) представлять документы и (или) информацию, запрашиваемые в рамках межведомственного информационного взаимодействия, в орган, исполняющий государственную функцию по собственной инициативе;»;
3) подраздел 2.3 раздела 2 дополнить пунктами 2.3.21, 2.3.22 следующего содержания:

«2.3.21. При проведении проверки, указанной в пункте 2.3.2 настоящего административного регламента, в случае необходимости получения документов и (или) информации в рамках межведомственного информационного взаимодействия проведение проверки может быть приостановлено руководителем (заместителем руководителя) органа, исполняющего государственную функцию, на срок, необходимый для осуществления межведомственного информационного взаимодействия, но не более чем на десять рабочих дней. Повторное приостановление проведения проверки не допускается.
2.3.22. На период действия срока приостановления проведения проверки приостанавливаются связанные с указанной проверкой действия органа, исполняющего государственную функцию, на территории, в зданиях, строениях, сооружениях, помещениях, на иных объектах субъекта малого предпринимательства.»;
4) пункт 3.2.6 подраздела 3.2 раздела 3 дополнить абзацами следующего содержания:

«Орган, исполняющий государственную функцию, при организации и проведении проверок запрашивает и получает на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документы и (или) информацию, включенные в определенный Правительством Российской Федерации перечень, от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, в рамках межведомственного информационного взаимодействия в сроки и порядке, которые установлены Правительством Российской Федерации.

Запрос документов и (или) информации, содержащих сведения, составляющие налоговую или иную охраняемую законом тайну, в рамках межведомственного информационного взаимодействия допускается при условии, что проверка соответствующих сведений обусловлена необходимостью установления факта соблюдения организациями по племенному животноводству, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами обязательных требований и предоставление указанных сведений предусмотрено федеральным законом.

Передача в рамках межведомственного информационного взаимодействия документов и (или) информации, их раскрытие, в том числе ознакомление с ними в случаях, предусмотренных настоящим административным регламентом, осуществляются с учетом требований законодательства Российской Федерации о государственной и иной охраняемой законом тайне.»;
5) пункт 3.3.6 подраздела 3.3 раздела 3 изложить в следующей редакции:

«3.3.6. Документарная проверка проводится в порядке, установленном пунктом 3.2.6 настоящего административного регламента.».

2. Настоящий приказ вступает в силу с 1 июля 2016 года.
Врио заместителя председателя Правительства

Забайкальского края - министра 

сельского хозяйства и продовольствия 

Забайкальского края 






          В.А.Якимов



















































