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МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

г. Чита


Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) на территории подсобного хозяйства отделения реабилитации молодых инвалидов «Танха» Государственного автономного учреждения социального обслуживания населения «Атамановский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Забайкальского края

В соответствии со статьей 3¹ Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии», в связи с выполнением комплекса ветеринарно-профилактических мероприятий по предотвращению распространения и ликвидации очага заболевания животных лептоспирозом на территории подсобного хозяйства отделения реабилитации молодых инвалидов «Танха» Государственного автономного учреждения социального обслуживания населения «Атамановский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Забайкальского края п р и к а з ы в а ю:  
1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин) на территории подсобного хозяйства отделения реабилитации молодых инвалидов «Танха» Государственного автономного учреждения социального обслуживания населения «Атамановский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Забайкальского края, расположенного по адресу: ул. Горная, 10, с. Танха, сельского поселения «Новотроицкое», муниципального района «Читинский район» Забайкальского края, расположенного на земельном участке с кадастровым номером 75:22:290101:43, установленные приказом Министерства сельского хозяйства Забайкальского края от 01 июня 2017 года № 155 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории подсобного хозяйства отделения реабилитации молодых инвалидов «Танха» Государственного автономного учреждения социального обслуживания населения «Атамановский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Забайкальского края».
[bookmark: _GoBack]2. Признать утратившим силу приказ Министерства сельского хозяйства Забайкальского края от 01 июня 2017 года № 155 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории подсобного хозяйства отделения реабилитации молодых инвалидов «Танха» Государственного автономного учреждения социального обслуживания населения «Атамановский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Забайкальского края».  


	Министр сельского хозяйства
Забайкальского края 
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