Результаты конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей Министерства сельского хозяйства Забайкальского края, проведенного  
25 января  2019 года 

По результатам голосования победителями признаны:
I.  На замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Забайкальского края:
· Заместитель начальника отдела ветеринарной инспекции – Першин Филипп Гаврилович;
· Главный специалист-эксперт отдела растениеводства – Бакшеева Ольга Александровна;
· Главный специалист-эксперт отдела развития малых форм хозяйствования, земельных и имущественных отношений -  Зубкова Галина Геннадьевна; 
· Главный специалист-эксперт отдела экономики – Костенникова Ирина Георгиевна.

II. На включение в кадровый резерв для замещения вакантных  должностей:
· Ведущий консультант отдела правового обеспечения управления правовой, кадровой и организационной работы (по ведущей группе должностей) – Пестерев Александр Андреевич, Шепилова Евгения Павловна;
· Заместитель начальника отдела противоэпизоотических мероприятий (по ведущей группе должностей) – Першин Филипп Гаврилович;
· Начальник отдела государственной поддержки, отраслевой отчетности и контроля (по ведущей группе должностей) – Горюнова Лариса Анатольевна.

III. Конкурс не состоялся ввиду недостаточного минимального количества кандидатов или отсутствия кандидатов на  должности:
· Главный специалист-эксперт отдела ветеринарной инспекции;
· Главный специалист-эксперт отдела противоэпизоотических мероприятий;
· Консультант отдела животноводства и племенного дела – государственный инспектор;
· [bookmark: _GoBack]Ведущий специалист-эксперт отдела правового обеспечения управления правовой, кадровой и организационной работы.

