2016- 2017 год
          1.Проверяющий орган: КСП Забайкальского края.
Тема контрольного мероприятия: Проверка соблюдения законодательства при формировании и использовании фонда оплаты труда работников исполнительных органов власти края, краевых государственных органов.
Проверяемый период: 2015 год, истекший период 2016 года.
Результаты проверки: Проверкой правильности ведения бухгалтерского учета по оплате труда не установлено.


2016- 2017 год
          2 .Проверяющий орган: КСП Забайкальского края.
	Тема контрольного мероприятия: Проверка законности, эффективности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных Министерству сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края.
Проверяемый период: 2015 год- 2016 года.
Результаты проверки: Государственные задания подведомственным учреждениям на 2015 год утверждены Министерством с нарушением срока, установленным пунктом 2 Порядка формирования государственных заданий, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 08.02.2011г № 30. При формировании государственных заданий на 2016 год Министерством изменено наименование государственных работ. При этом изменения в государственную программу Забайкальского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014- 2020 годы, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 25.04.2014 № 327, в части наименования мероприятий, не внесены. В нарушение приказа Минфина России «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных учреждений) и Инструкции по его применению», ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Министерством допущено искажение данных годовой бюджетной отчетности в размере 2 267 096,61 рублей.


2017 год
1. Проверяющий орган: Управление Федерального казначейства по Забайкальскому краю.
Тема контрольного мероприятия: Проверка соблюдения условий предоставления и использования средств из федерального бюджета на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховых премий, начисленных по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства и животноводства, в рамках подпрограмм «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства», «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» государственной программы Российской Федерации «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы».
Проверяемый период: 2016 год.
Результаты проверки: Министерством не соблюдено требование по применению методик определения страховой стоимости и размера утраты (гибели) урожая сельскохозяйственной культуры, утраты (гибели) посадок многолетних насаждений, утраты (гибели) сельскохозяйственных животных, утвержденных Министерством сельского хозяйства РФ, в части использования данных бухгалтерского учета на последнюю дату отчетного периода, предшествующего дате заключения договора сельскохозяйственного страхования, при субсидировании страховой премии по договору сельскохозяйственного назначения. 
