Протокол
Публичных слушаний по проекту бюджета муниципального района «Читинский район» на 2015 год

12 декабря 2014 года                                                                                     10-00
г. Чита
Председательствует: Ермольева Н.А. - председатель постоянной комиссии по бюджету, депутат муниципального района «Читинский район».
На публичных слушаниях присутствуют: Селезнев Н.А. - глава муниципального района «Читинский район»; Фесюк С.В. - первый заместитель руководителя администрации муниципального района «Читинский район»; Немеров Г.В. – заместитель Руководителя администрации по вопросам экономики; Грунова Н.П. – заместитель Руководителя администрации муниципального района «Читинский район» по социальному развитию ; Дрёмов А.В. –Управляющий делами администрации муниципального района «Читинский район»; Щербаков Р.С. – депутат Законодательного Собрания Забайкальского края»; Кондратьева О.А. - депутат муниципального района «Читинский район»; Петров Н.П. - депутат муниципального района «Читинский район»; Днепровская Н.И. - депутат муниципального района «Читинский район»; Батьковский А.А. - депутат муниципального района «Читинский район»; Никифорова Е.С. - депутат муниципального района «Читинский район»; Бурак  Н.К. - депутат муниципального района «Читинский район»; Пашкина Л.И. - депутат муниципального района «Читинский район»; Леднев М.П. – глава городского поселения «Новокручиненское»;   Жежерун В.Г. - глава сельского поселения «Леснинское»;  Кучина В.А.-глава сельского поселения «Домнинское»; Гудков В.Н. - глава сельского поселения  «Елизаветинское»; Журавлева Т.А. – глава сельского поселения «Маккавеевское»; Гармаев Н.Д. – глава сельского поселения «Сохондинское»; Щербаков И.С. - глава сельского поселения «Смоленское»;  Соколовский В.Г. - глава сельского поселения «Ингодинское»; Глотов А.П. - Председатель Контрольно счетной платы муниципального района «Читинский район»; Павлова  Л.П. - и.о. председателя комитета культуры муниципального района «Читинский района»; Клёмина Е.А. – заместитель Председателя комитета по финансам муниципального района «Читинский район»; Стрельников В.С. - директор МТТО администрации муниципального района «Читинский район», Метешов Е.С.- начальник отдела муниципальных закупок администрации муниципального района «Читинский район»; Власова Н.С.- начальник отдела экономики и развития предпринимательства администрации муниципального района «Читинский район»; Сахарова Л.С.- начальник отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами администрации муниципального района «Читинский район»; Шишина  В.П. – консультант отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами  администрации муниципального района «Читинский район»; Ядрищенская О.В. – консультант отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район»;  Лопинцева  М.А.- редактор районной газеты «Ингода»; Ушакова Е.В. – директор МБУК «МЦРБ». Специалисты администрации муниципального района «Читинский район» - шесть человек. Жители муниципального района «Читинский район» - двадцать человек. Всего: 40 человек.

Повестка дня.
О проекте решения о бюджете муниципального района «Читинский район»  на 2015 год.
Информирует: Перфильева В.И.- Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район».
Ермольева Н.А. предлагает избрать секретаря для ведения протокола публичных слушаний.
Поступило предложение: избрать секретарем Пахомову М.Н.- главного  специалиста отдела организационной работы и  взаимодействия с органами местного самоуправления администрации муниципального района «Читинский район»; 
Голосовали: единогласно.
Ермольева Н.А.: оглашает регламент проведения публичных слушаний: продолжительность выступления докладчика – 25 минут, выступающих – до 5 минут.
С информацией по вопросу «О проекте бюджета муниципального района «Читинский район» на 2015 год» выступила  Перфильева В.И.
Она пояснила, что в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Положением, о бюджетном процессе муниципального района «Читинский район» данный проект решения подготовлен и 15 ноября 2014 года внесен администрацией муниципального района «Читинский район» на рассмотрение Совета муниципального района «Читинский район» и в Контрольно-счетную палату муниципального района «Читинский район» для подготовке заключения. 
Проект бюджета муниципального района «Читинский район на 2015 год формировался в соответствии с требованием бюджетного законодательства и основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального района «Читинский район. Цели бюджетной  политики на 2015 год определялись исходя из оценки доходного потенциала и четкого определения приоритетов использования финансовых ресурсов. В процессе работы над бюджетом 2015 года проводились расчеты по прогнозу доходной части бюджета, определялись потребности расходов бюджетных отраслей. 

Выступили:
Жители сельского поселения «Смоленское» (Совет МОУ СОШ с.Смоленка) по вопросу финансирования школы 
Информация Тоторовой Е.Т.: - член Совета МОУ СОШ с.Смоленка. 
«По нашим данным на 2014-2015 год  на ремонт нашей школы не выделены денежные средства. Школа находится в критическом состоянии: нет мела, старые школьные доски. Родители за свой счет приобретают компьютеры, интерактивные доски – хотя это нам показано по программе и ГОСТам. Учащиеся 7-х, 8-х классов не обеспечены учебниками. Школа рассчитана на 250 учеников, вмещает в себя 550, что превышает установленные нормативы. Нам не понятно, как надзорные органы  принимают нашу школу - каждый год.  В сентябре 2013 года районные власти громко заявили о строительстве новой школы, которое запланировано на 2014 год. На родительском собрание присутствовал представитель Комитета образования муниципального района «Читинский район», по его оценке на восстановление коммуникаций школы уйдет около 1 миллиона рублей. Как пояснил  представитель -  денег на восстановление школы в бюджете муниципального района «Читинский район» нет. Поэтому на Совете школы было принято решение написать письмо президенту Российской Федерации В.В.Путину».
Фесюк С.В.: «Строительство новой школы в сельском поселении «Смоленское» - давняя острая проблема. Проектно - сметная документация по данному объекту находится на государственной экспертизе, ответа до сих пор нет. Школа будет строится не за счет средств местного бюджета, так как это финансово ёмкий объект, строительство планируется в рамках государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Объекты мы подали, но распределения денежных средств еще не было. В первую очередь в сельском поселении  «Смоленское» будет строится детский садик, школа отойдет на второй этап. Что касается сегодняшних проблем Смоленской школы, то средства бюджета муниципального района «Читинский район»  на 2015 год предусмотрены на работы по устройству теплых туалетов в размере 921,5 тыс.рублей, уже начали строительство  наружных туалетов (из  кирпича), затем теплые туалеты. Подрядчик уже найден.
Тоторова Е.Т.: «Сделайте нам освещение, дети ходят  по темноте».
Фесюк С.В.: «Хорошо, рассмотрим, сделаем».
Ермольева Н.А.: «Такая ситуация складывается у нас не только в селе Смоленка, но и в других поселениях. На комиссии по бюджету мы поднимали вопрос о том, что в августе месяце проходит прием образовательных учреждений. Моё предложение было оказывать помощь школам по текущему ремонту».
Батьковский А.А.: «Предусмотрены сметы, которые директора школ ежегодно подают?» 
Ермольева Н.А.: «Да, предусмотрены».
Бурак Н.К.: «Вы поставили на молодежную политику десять миллионов, дайте расклад куда пойдут эти деньги. Я предлагаю с молодежной политики три миллиона перенести на сельское хозяйство, потому что 300 тысяч будет не достаточно. По 10 – му приложению на ремонт жилищно - коммунального хозяйства стоит два объекта, по-моему мнению, 547 тысяч не хватит».  
Перфильева В.И.:  «Средства по разделу «Молодёжная политика и оздоровление детей» предусмотрены  в размере 10465,6 тыс. рублей, из них только 1545,6 тыс.рублей за счёт средств бюджета района на оздоровительный лагерь «Огонек», 8920 тыс.рублей предусмотрены в рамках субвенций из краевого бюджета на летний отдых.
Пашкина Л.И.: «Я не услышала долг  за медицинский осмотр центральной районной больнице».
Перфильева В.И.: «По исполнительным листам было направлено МУЗ «ЦРБ» 521 тыс. рублей и часть было погашено по детским садам. В итоге сумма составляет 2 900 тыс.рублей.  Оставшаяся задолженность перейдет на 2015 год.»
Леднев М.П.: « А по налогам»?
Перфильва В.И.: «Пытаемся в рамках возможности бюджета, направлять средства на погашение задолженности по земельному налогу, но задолженность остается около четырех миллионов.
Батьковский А.А.: «Возвращаясь к школе, здесь указан капитальный  ремонт, а текущий ремонт школ за счет каких средств осуществляется».
Перфильева В.И.: «За счет средств муниципального района».
Фесюк С.В.: «У нас столько долгов. Большая кредиторская задолженность. Сейчас приоритет зарплата и уголь. Да, ремонт школ мы не заложили, но за счет целевых федеральных средств это можно сделать».
Селезнев Н.А.: « В разделе 01 подразумеваются общегосударственные вопросы, здесь предусмотрены материальные затраты в размере 147,5 тыс.рублей в составе расходов на Контрольно-счетную палату. Я предлагаю эту сумму перераспределить в раздел 0103 на Совет. Я думаю, что с начислением заработной платы работникам  Контрольно - счетной палаты  справится один бухгалтер. Вот такие рекомендации».
Перфильева В.И.: «Вы предлагаете с раздела на раздел перераспределить?»
Селезнев Н.А.: «Да».
Леднев М.П.: «Почему не заложили в бюджет приобретение дизельных генераторов на случай, если отключат электроэнергию, заморозим садики. Это очень важно, так как потом будем тратить гораздо больше, чем стоит передвижной дизель-генератор (800 тыс. рублей). На условиях софинансирования с районом  я согласен».
Фесюк С.В.: «Давайте рассмотрим данный вопрос».
Грунова  Н.П.: «Уважаемый Совет смоленской школы, хотелось  бы сказать, что ваша школа по сравнению с другими школами не так обделена,  потому что средства выделяются из краевого бюджета всем одинаковые. Компьютерный класс мы отдали вашей школе, на 7-11 классы всем не хватает учебников. Школу мы конечно проверим на тот факт, почему там, по вашим словам, вообще ничего нет. Школы тоже должны задумываться, как себя содержать и у  всех ситуации разные. Мы сегодня обсуждаем каждую копейку».
Вопросов больше не поступило.
После обсуждения решили внести следующие рекомендации для рассмотрения бюджета муниципального района «Читинский район» на 2015 год:
1. Расходы на материальные затраты Контрольно-счётной палаты
муниципального района «Читинский район», предусмотренные по разделу 0106  перераспределить в раздел 0103 (расходы на материальные затраты Совета муниципального района «Читинский район».
Поступило предложение: Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» принять бюджет муниципального района на 2015 год  «Читинский район» с учетом выступления Селезнева Н.А.- главы муниципального района «Читинский район».
Голосовали : За - 40, Против - 0, Воздержались – 0.
Рекомендации принимаются.





Глава муниципального района
«Читинский район»                                                                         Н.А. Селезнев                                    

Секретарь                                                                                         М.Н. Пахомова                               























