Протокол
Публичных слушаний по рассмотрению проекта  Плана социально-экономического развития  муниципального района «Читинский район» на 2015 год

16 февраля 2014 года                                                                                     10-00
г. Чита
Председательствует:Селезнев Н.А.- глава муниципального района «Читинский район».
На публичных слушаниях присутствуют: Немеров Г.В. – заместитель Руководителя администрации по вопросам экономики;Дрёмов А.В. –Управляющий делами администрации муниципального района «Читинский район»;Кондратьева О.А. - депутат муниципального района «Читинский район»; Петров Н.П. - депутат муниципального района «Читинский район»; Днепровская Н.И. -депутат муниципального района «Читинский район»;Шишкин М.В. -депутат муниципального района «Читинский район»;  Щербаков А.С. -депутат муниципального района «Читинский район»;  Глотов А.П. - Председатель Контрольно счетной платы муниципального района «Читинский район»; Метешов Е.С.- начальник отдела муниципальных закупок администрации муниципального района «Читинский район»; Власова Н.С.- начальник отдела экономики и развития предпринимательства администрации муниципального района «Читинский район»; Сахарова Л.С.- начальник отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами администрации муниципального района «Читинский район»; Шишина  В.П. – консультант отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами  администрации муниципального района «Читинский район»;  Ядрищенская О.В. – консультант отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район»;  Булатова Е.С.- начальник Управления по развитию инфраструктуры ЖКХ;  Шмигельская В.А. – начальник отдела транспорта, дорожного хозяйства и связи; Корешкова А.Г. – начальник Управления экономики и развития предпринимательства;Ханин  Д.И. – начальник отдела муниципального имущества.Специалисты администрации муниципального района «Читинский район» - пять человек. Жители муниципального района «Читинский район» - пять человек. Всего: 27 человек.
Повестка дня.
Рассмотрение проекта Плана социально – экономического развития муниципального района «Читинский район»  на 2015 год.
Информирует: Начальник отдела экономики и развития предпринимательства Управления экономики и имущества администрации муниципального района «Читинский район» Н.С Власова

Селезнев Н.А. предлагает избрать секретаря для ведения протокола публичных слушаний.
Поступило предложение: избрать секретарем Пахомову М.Н.- главного  специалиста отдела организационной работы и  взаимодействия с органами местного самоуправления администрации муниципального района «Читинский район».
Голосовали -  единогласно.
Селезнев Н.А. оглашает регламент проведения публичных слушаний: продолжительность выступления докладчика – 25 минут, выступающих – до 5 минут.
С информацией по вопросу «О рассмотрении проектаПлана социально – экономического развития муниципального района «Читинский район» на 2015 год» выступила  Власова Н.С.
Она пояснила, что для достижения стратегической цели Комплексной программы социально-экономического развития муниципального района «Читинский район» (повышение уровня и качества жизни населения района на основе динамичного развития экономики и социальной сферы за счет эффективного освоения природных ресурсов и использования геополитического и транспортно-географического положения Читинского района) в 2015 году будут решаться следующие задачи:
- развитие общедоступной социальной инфраструктуры, образования, культуры для населения;
- качественное и бесперебойное обеспечение населения жилищно-коммунальными услугами;
- развитие торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения;
- развитие перерабатывающей промышленности;
- развитие агропромышленного комплекса;
- обеспечение эффективного использования муниципального имущества и земельных ресурсов;
- благоустройство и озеленение территории;
- организация сбора, хранения и утилизации бытовых отходов;
- создание туристской инфраструктуры с целью отдыха населения и проведения развлекательных мероприятий;
- создание, модернизация и реконструкция туристской инфраструктуры.
Выступили:
Селезнев Н.А.: Руководитель  Центра занятости по Читинскому района говорила ,что 577 безработных,но мы понимаем, что на самом деле эта цифра в разы больше.Почему муниципальных служащих 329 человек?
Корешкова А.Г.:  «Такие данные не только поадминистрации района,но и по администрациям поселений муниципального района «Читинский район».Эти данные нам предоставил Комитет по финансам муниципального района «Читинский район».У них с такой численностью  защищены бюджеты».
Сахарова Л.С.: «Получается абсурдная картина, в сельских поселениях приняты бюджеты на шесть месяцев только в  некоторых поселениях на восемь. У нас были методические рекомендации с Министерства по финансам « О сокращении муниципальных служащих».Только два или три поселения отработали данные рекомендации. А все остальные поселения приняли бюджет на 6 месяцев,а методические рекомендации оставили без исполнения.Бюджет нам не позволяет на тринадцать полномочий иметь девять муниципальных служащих».
Селезнев Н.А.: «Среди мероприятий устройство туалетов в сельских поселениях Домна и Угдан? Помоему это ужесделано?»
Булатова Е.С.:« Да,но финансирование до конца не прошло».
Селезнев Н.А.: «У меня вопрос по Ингоде, Вы мне говорили сумму один миллион двести тысяч, а здесь прописано миллион триста. В этой школе 74 учащихся и такая сумма?
Булатова Е.С.:«Я поясню, почему такая сумма,потому что туалеты были переоборудованы в раздевалку и в кабинет для занятий ПХЧ.Там все трубы практически демонтировали, выгребная яма много лет не работала. Вот от этого такая сумма».
Селезнев Н.А.: «Это реально, что включили в перечень мероприятий детский сад в сельском поселении «Смоленское»»?
Булатова Е.С.: « Мы его включили, потому что данный объект был включен в Перечень объектов строительства на 2015 годи  был передан в Министерство образования, в связи с чем я его включила себе в план  и рекомендовала для включения в план социально-экономического развития района.По этомудетскому саду еще нет сметы на этот год. Данная смета делалась в прошлом году».
Ханин Д.И.:«По данному объекту вопросов возникать пока не может, так как его ни кто не предлагал к передаче.
Кондратьева О.А.: « На прошлой сессии прозвучалообращение об ограждении школы в сельском поселении «Шишкинское».Последний суд был 10 февраля отсрочка штрафа по решению суда пятьдесят тысяч рублей до 1 мая.Яне вижу в плане  этого мероприятия».
Булатова Е.С.: «Решения суда – это другая статья она сюда не вносится.Мы запланировали  данное мероприятие в Шишкинской и еще в десяти школах».
Кондратьева О.А. : «Десять  ФАПов было запланировано на Читинский район, в последствии как выяснилось будет три ФАПа».
Былатова Е.С.:«По ФАПам пока нет никакой информации».
Селезнев Н.А.:«У меня вопрос по строительству дороги  Кука –Яблоново.Подрядчики написали 81 миллион из них 10% района.А в плане сумма пятьдесят пять тысяч».
Булатова Е.С.: «Нас профинансировали только на 50 миллионов.Мы написали письмо с просьбой о корректировке суммы финансирования на 182 миллиона».
Селезнев Н.А.: «Пять миллионов наши?»
Булатова Е.С.: «Да. Кроме того, дорога в  село Карповку- это не наши деньги,это деньги бюджета Забайкальского края. Это помимо дорожного фонда, деньги выделяет Губернатор Забайкальского края».
Селезнев Н.А.: «Проинформируйте по ревизии  дорог».
Булатова Е.С.: « Выезжали специалисты,все зафиксировали. Фотографии которые я посмотрела  - это недороги!Например:Новая Кука 9 км дороги ,из них на самом деле нормальной дороги 4 километра. Сейчас наш район под вопросом, может нам дадут тридцать семь миллионов с учетом тех дорог, которые подали наши главы».
Тот дорожный фонд,который был дан, использован по назначению только сельским поселением «Новотроицкое» и «Сивяковское». 
Петров Н.П.: «14 пункт в качестве уточнения».
Булатова Е.С.: « Это в Карповке. Я поясню, пришел новый руководитель и без нашего согласования убрал бак,соответственно котлы у нас начали дергаться.Пригласив экспертную комиссию,нам сказали, что проект будет стоить около 3 – миллионов. Деньги нам дали котел поменяем»
Селезнев Н.А.: « Расскажите, как прошла защита по финансированию объектов строительства и ремонта».
Булатова Е.С.: « В этом году защита прошла напряженно.Но на многие объекты нам выдали средства. Из ста пятидесяти миллионов нам дали двадцать семь - это очень хорошо.
Шишкин М.В.: «Вот по селу  Домну на теплые туалеты  прописано 319 тысяч. Это то, что нужно выплатить? Какой там был процент денежных средств собранных с родителей учащихся?Какая доля родительских денег?»
Булатова Е.С.: «Деньги с родителей не собирались. У  нас смета 486 тысяч на теплые туалеты. Когда мы выходили на торги, одна компания предложила 315 тысяч - получилась экономия».
Шишкин М.В.:«Я там был 2 – го февраля и мне сказали,что с каждого ученика собирали по 400 рублей».
Булатова Е.С. : «Яне могу ответить на данный вопрос»
Селезнев Н.А.:«Нужно уточнять у директора школы».
Селезнев Н.А.: «Вопросы еще есть? ГеннадийВениаминович,хочу дать Вам рекомендацию. Мы пониманием ситуацию, но давайте укладываться в сроки».
Корешкова А.Г.: Мы могли бы сделать план к бюджету,но тогда бы этих мероприятий в плане небыло.Мы ждали пока Е.С.Булатова защититься, что б хоть какие-нибудь  мероприятия  включить в план. Если был бы бюджет полноценный,тогда можно было включить много мероприятий».
Корешкова А.Г. «Если мы сейчас в план внесем много мероприятий и невыполним их, то у нас оценка эффективности района падает. За прошлый год 70% процентов плана не реализовали,мы конечно будем указыватьобъективные причины».
[bookmark: _GoBack]Селезнев Н.А.: «Все вопросы исчерпаны, заседание публичных слушаний объявляю закрытым».

Глава муниципального района
«Читинский район»                                                                      Селезнев Н.А.
