Протокол

Публичных слушаний по проекту бюджета муниципального района «Читинский район» на 2016 год

12 декабря 2015 года                                                                                     10-00

г. Чита

Председательствует: Ермольева Н.А. - председатель постоянной комиссии по бюджету, депутат муниципального района «Читинский район».

На публичных слушаниях присутствуют: Зайдель В.В. - Заместитель председателя Совета  муниципального района «Читинский район»; Дрёмов А.В. –Управляющий делами администрации муниципального района «Читинский район»; Перфильева В.И. – Заместитель руководителя, Председатель Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район»; Репина О.В. инспектор Контрольно-счетной палаты муниципального района «Читинский район»; Кондратьева О.А. - депутат муниципального района «Читинский район»; Петров Н.П. - депутат муниципального района «Читинский район»;  Глотов А.П. - Председатель Контрольно-счетной платы муниципального района «Читинский район»; Немеров Г.В. – глава сельского поселения «Леснинское» муниципального района «Читинский район»; Павлова  Л.П. - Председатель Комитета культуры муниципального района «Читинский района»; Климова С.А. – экономист отдела бухгалтерского учета и отчетности  Комитета культуры администрации муниципального района «Читинский район»; Клёмина Е.А. – заместитель председателя Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район»; Власова Н.С.- начальник отдела экономики и развития предпринимательства администрации муниципального района «Читинский район»; Шелопугин А.Б. – начальник Управления градостроительства и земельных отношений администрации муниципального района «Читинский район»; Чернобук А.Б. – заместитель начальника Управления, начальник отдела земельных отношений администрации муниципального района «Читинский район»; Булатова Е.С. – начальник Управления по развитию инфраструктуры ЖКК администрации муниципального района «Читинский район»; Чиняева Т.А. – главный специалист отдела ЖКХ и строительства Управления по развитию инфраструктуры ЖКК администрации муниципального района «Читинский район»; Сахарова Л.С.- начальник отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами администрации муниципального района «Читинский район»; Ядрищенская О.В. – консультант отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район»; Пахомова М.Н. – главный специалист отдела  организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами администрации муниципального района «Читинский район». Жители муниципального района «Читинский район» - семь человек. Специалисты администрации муниципального района - тринадцать человек «Читинский район». Всего: 20 человек.

Повестка дня.

О проекте решения о бюджете муниципального района «Читинский район»  на 2016 год.

Информирует: Перфильева В.И. - Заместитель руководителя, Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район».

Ермольева Н.А. предлагает избрать секретаря для ведения протокола публичных слушаний.

Поступило предложение: избрать секретарем Пахомову М.Н.- главного  специалиста отдела организационной работы и  взаимодействия с органами местного самоуправления администрации муниципального района «Читинский район»; 

Голосовали: единогласно.
Ермольева Н.А. оглашает регламент проведения публичных слушаний: продолжительность выступления докладчика – 25 минут, выступающих – до 5 минут.

С информацией по вопросу «О проекте бюджета муниципального района «Читинский район» на 2016 год» выступила  Перфильева В.И. – заместитель руководителя, Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район».
Она пояснила, что федеральным законом от 30 сентября 2015 года № 273-ФЗ «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу статьи 3 Федерального закона «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации» были созданы правовые основания для составления и утверждения проектов бюджетов субъектов бюджетного планирования только на 2016 год (с приостановлением до 1 января 2016 года положений Бюджетного кодекса Российской Федерации в отношении планового периода, кроме прогноза социально-экономического развития, основных направлений бюджетной, налоговой политики). 

В соответствии с указанным федеральным законом положения Бюджетного кодекса Российской Федерации о внесении в представительный орган указанных проектов, администрацией муниципального района «Читинский район» проект бюджета муниципального района «Читинский район» на 2016 год был внесен на рассмотрение Совета муниципального района «Читинский район» и в Контрольно-счетную палату муниципального района «Читинский район» для подготовки и  заключения 1 декабря 2015.
Проект бюджета муниципального района «Читинский район на 2016 год формировался в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, согласно основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального района «Читинский район. Цели бюджетной  политики на 2016 год определялись исходя из оценки доходного потенциала и четкого определения приоритетов использования финансовых ресурсов. В процессе работы над бюджетом 2016 года проводились расчеты по прогнозу доходной части бюджета, определялись потребности расходов бюджетных отраслей. 
Вопросы:
Ермольева Н.А.: «Вчера проходило заседание Законодательного Собрания Забайкальского края, Вы не знаете, по руководителям образовательных учреждений информация звучала?»
Перфильева В.И.: «До нас пока не довели, по предварительной информации еще будет рассматриваться этот вопрос совместно с Министерством образования Забайкальского края и Министерством экономики Забайкальского края».

Кондратьева О.А.: « Медведев Д.А. в своем выступлении сказал, что образование и здравоохранение  находиться на уровне 2015 года, снижений не каких нет».

Перфильева В.И.: «На сегодняшний день мы не можем прогнозировать, какой дополнительный норматив будет по отчислениям подоходного налога, если меры такие будут приняты, то это повлечет бюджетные изменения межбюджетных трансфертов из краевого бюджета».

Зайдель В.В.: «Бюджет принимаем на 10 месяцев?»
Перфильева В.И.: «Да,  проект бюджета на 2016 год  мы предлагаем принять на 10 месяцев».
Петров Н.К.: «В прошлом году бюджет принимали на 10 месяцев, и в этом принимаем тоже на 10 месяцев, только разрыв получается почти 180 миллионов».
Перфильева В.И.: «Такой значительный разрыв получился за счет сокращения субвенций из краевого бюджета, из 185 миллионов у нас по всем субвенциям произошло сокращение, что составило 177 миллионов, собственные доходы у нас снизились на 9,5 % (абсолютная сумма составляет 9 миллионов). Наше мнение на сегодняшний день, что будет дополнительная финансовая помощь из края, соответственно будут изменения в бюджете района».  
Ермольева Н.А.: «По доступной среде сумму не обозначили?»
Перфильева В.И.: «Сумму обозначили, для того, чтобы привлечь краевые деньги в рамках софинансирования».
Петров Н.П.: «В перераспределении расходов есть статья «средства массовой информации», сумма стоит 750 тысяч рублей, что это за сумма?»
Перфильева В.И.: Это субсидия на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) автономному учреждению МАУ «Редакционный центр социально-правовой информации «Ингода». 
Петров Н.П.: «Сумма на содержание газеты «Ингода» с 2015 года увеличилась на 62 тысячи, за счет чего такие суммы? Качество газеты ухудшилось, а затраты на содержание увеличились? Не проще материалы печатать в газете «Азия экспресс», так будет экономней».
Перфильева В.И.: «Мы исходили из той бюджетной сети, которая сложилась в 2015 году, здесь мы  запланировали субсидию на выполнение муниципального задания».

Петров Н.П.: «Качество падает, а финансовые затраты на содержание растут».

Перфильева В.И.: «Тогда вопрос нужно рассматривать с другой стороны, нужно оценивать эффективность деятельности. На сегодняшний момент муниципальное автономное учреждение существует, и мы должны его обеспечить, направляя денежные средства на выполнение муниципального задания».

Петров Н.П.:  «У нас по бюджету везде идет уменьшение расходов,  а здесь прослеживается увеличение».
Глотов А.П.: Проанализировав проект бюджета, мы можем сказать, что бюджет на 2016 год составлен оптимистически, фактически получается те расходы, которые нам предстоят в следующем году, будут гораздо выше, чем сейчас запланировано. Но бюджет на 2016 год принять мы должны. Если проанализировать бюджет 2015 года, то за 10 месяцев поступление доходов в бюджет района составили 70% планируемого на следующей год бюджета. Тенденция увеличения не просматривается.   У нас кредиторская задолженность составляет около 160 миллионов рублей, долговые обязательства перейдут на следующий год. Год предстоит тяжелый и трудный. Нужно принимать решение по оптимизации, или ждать поступлений дополнительной финансовой помощи из краевого бюджета».
Ермольева Н.А. В сфере образования оптимизировать уже не чего. На президиуме Совета муниципального района «Читинский район» мы обсуждали предложения: писать письма с просьбой  о финансовой помощи».
Зайдель В.В.:  «С такой перспективой у нас скоро учителя забастуют».

Перфильева В.И.: «Рост кредиторской задолженности с 1 января 2015 и по 1 октября 2015  составил 63 миллиона - это из-за снижения поступлений подоходного налога. Основная задолженность сложилась по оплате услуг  ЖКХ, льготный проезд, медицинские  осмотры, заработная плата.  На сегодняшний день бюджет исполняем только в части решений суда, остальные расходные обязательства перейдут на следующий год».
Ермольева Н.А.: «Вопросы, уважаемые коллеги? Вопросов не поступило».
После обсуждения бюджета муниципального района «Читинский район» на 2016 год рекомендаций не поступило.
Публичные слушания объявляются закрытыми.

Председатель комиссии по бюджету

муниципального района

«Читинский район»                                                                Н.А. Ермольва
