30 июля 2017 года вступил в силу Федеральный закон от 29 июня 2017 года № 265 – ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской федерации  об административных правонарушениях в части усиления ответственности за незаконную продажу алкогольной продукции».
Указанный законом Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 14.17.1, которая устанавливает административную ответственность для физических лиц за несанкционированную торговлю алкогольной продукцией («на дому») и административную ответственность для индивидуальных предпринимателей за незаконную розничную продажу алкогольной продукции.
В частности, введена административная ответственность за розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическим лицом (за исключением физического лица, состоящего в трудовых отношений, имеющей лицензию на розничную продажу алкогольной продукции, либо с организацией, не имеющей лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, либо с лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, осуществляющим розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, либо с сельскохозяйственным товаропроизводителем (индивидуальным предпринимателем, крестьянским (фермерским) хозяйством), и непосредственно осуществляющего реализацию алкогольной и спиртосодержащей продукции по договору розничной купли-продажи), если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния.
Данное правонарушение влечет за собой наложение административного штрафа в размере от тридцати до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией алкогольной продукции и спиртосодержащей продукции.
Установлена административная ответственность за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции индивидуальными предпринимателями и сельскохозяйственными товаропроизводителями (за исключением розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемой индивидуальным предпринимателем, либо розничной продажи произведенного сельскохозяйственным товаропроизводителем вина, игристого вина), если это действие не содержит уголовно наказания деяния. Указанное правонарушение повлечет наложение административного штрафа в размере от ста до двухсот рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.
[bookmark: _GoBack]Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 14.17.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, составляются должностными лицами органов внутренних дел (полиции). Дело об административном правонарушении рассматривается по месту его совершения мировым судьей (если правонарушение совершено физическим лицом) либо судьей арбитражного суда (если правонарушение совершено индивидуальным предпринимателем).
