Информация об осуществлении контроля  за соблюдением Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  администрации сельского поселения  «Беклемишевское»

        03 октября 2017 г.                                                                                                    г. Чита
I. Вводная часть

	Наименование контролирующего органа: Комитет по финансам администрации муниципального района «Читинский район» (далее – Комитет).
 Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ Комитета № 52 - к.о. от 14 сентября  2017 г.
Основания проведения проверки: план проведения плановых проверок на 2 полугодие 2017 года,  п. 3 ч. 3 ст. 99  Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - закон № 44-ФЗ).
Цели проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе для муниципальных нужд.
Метод проверки: выездная плановая проверка
Способ проверки: выборочный способ проверки
Срок проведения проверки: с 18.09.2017г. по 03.10.2017г.
Период проверки: 2016г., текущий период 2017 г.
Предмет проверки: соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Проверка проводила комиссия в следующем составе: начальник КРО Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Севостьянова Юлия Юрьевна, главный специалист КРО Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Максимова Ириной Николаевна, главный специалист бухгалтерского отдела учета и отчетности Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Гарипова Ксения Амировна.
Наименование, юридический адрес субъекта проверки: 672516, Забайкальский край, с. Беклемишево, ул. Бурлова -12,  ИНН: 7524012461., телефон: 8(3022) 37-41-64; 37-42-42.
Руководитель за проверяемый период: и.о. главы сельского поселения «Беклемишевское» Гофунхай Кристина Михайловна.
Уведомление о проведении плановой проверки было направлено 07.09.2017г. и.о. главы администрации сельского поселения «Беклемишевское» Гофунхай К.М.

III. Резолютивная часть
Выводы комиссии

  В ходе выборочной плановой проверки соблюдения администрацией сельского поселения «Беклемишевское» Федерального закона от 05 апреля 2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иных нормативных правовых актов выявлено следующее:
- нарушение части 6 статьи 38, части 23 статьи 112 закона № 44-ФЗ  контрактный управляющий с момента назначения на должность и в проверяемом периоде не имеет соответствующего образования в сфере закупок и не направлялся для получения соответствующего дополнительного профессионального образования или повышения квалификации в сфере закупок, что предусмотрено п.2 ст. 9 закона № 44-ФЗ;
- нарушение пп. 4 пункта 5, 6 приложения к Приказу № 182/7  не вносились  изменения в первоначальный план-график на 2017 год, размещенный на официальном сайте, обоснование внесения изменений в плане-графике не отражено. Администрацией в ЕИС на официальном сайте размещена недостоверная информация в плане-графике на 2017 год. В плане-графике на 2017 год осуществление закупок по п. 4 ст. 93 закона № 44-ФЗ не предусмотрены. Таким образом, вышеуказанные нарушения, в свою очередь, приводят к нарушению принципа открытости и прозрачности, установленного статьей 7 Федерального закона № 44-ФЗ;
- нарушение статьи 72, п. 3 ст. 219  БК РФ закупки, которые планируется осуществлять в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ в столбцах 1, 9 и 13 плана-графика одной строкой по каждому коду бюджетной классификации в размере совокупного годового объема денежных средств, администрацией осуществлялись не в соответствии с планом-графиком;
   - нарушение части 4 статьи  30 закона № 44-ФЗ заказчиком составлен и утвержден  отчет 25.03.2016г., а  размещен  отчет в ЕИС на официальном сайте  31.08.2017г., т.е. с нарушением срока, что является административным правонарушением (ч. 1.3 ст. 7.30 КоАП РФ);
	-  нарушение части 2 статьи 34 закона № 44-ФЗ  в заключенном договоре с ООО «Чупток» на поставку нефтепродуктов  не содержатся условия о том, что цена контракта (договора) является твёрдой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора);
	- нарушение п. 1 ст. 424 ГК РФ, ч. 2 ст. 34 закона № 44-ФЗ при заключении муниципального контракта на отпуск и потребление тепловой энергии в горячей воде, не указана цена контракта,  и что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта;
- нарушение п. 9 ст. 94 закона № 44-ФЗ и Постановления № 1093 отчет об исполнении договора на поставку электроэнергии и  муниципального контракта на отпуск и потребление тепловой энергии в горячей воде, заказчиком не размещался, что является административным правонарушением (ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ);
- нарушение части 3 статьи 103 закона № 44-ФЗ в управление федерального казначейства по Забайкальскому краю была направлена информация о заключенном договоре энергоснабжения № 010533 от 01.01.2017г. с нарушением установленного закона срока, что является административным правонарушением ( ч. 1.3 ст. 7.30 КоАП РФ);
- нарушение ч. 1 ст. 103 закона № 44-ФЗ заказчиком не включена  информация по муниципальному контракту на отпуск и потребление тепловой энергии в горячей воде в реестр контрактов в установленные законом сроки, что является административным правонарушением (ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ);
- нарушение администрацией условий п. 3.2 муниципального контракта на отпуск и потребление тепловой энергии в горячей воде в части сроков оплаты за оказанную услугу в установленный срок.
    В целях недопущения в дальнейшем аналогичных нарушений рекомендуется заказчику принять следующие меры:
	 - в целях исполнения требований части 6 статьи 38, части 23 статьи 112 закона № 44-ФЗ направить на обучение специалиста  администрации поселения, который непосредственно исполняет обязанности по осуществлению закупок и не имеет повышение квалификации в сфере закупок;
  - при организации закупок строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ, Бюджетным кодексом Российской Федерации и другими нормативно-правовыми актами.
      Для устранения выявленных в ходе проверки нарушений комиссия считает необходимым выдать заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении нарушений. 


Начальник КРО  Комитета по финансам                                      
администрации  МР «Читинский район»                                                  Ю.Ю. Севостьянова                           
                                                                              
Главный специалист КРО Комитета по финансам                                        
администрации  МР «Читинский район»                                                       И.Н. Максимова                            
                       
Главный специалист  отдела бухгалтерского
учета и отчетности Комитета по финансам 
администрации МР  «Читинский района»                                                     К .А. Гарипова                                     





