ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту
принятия  изменений и дополнений  в Устав  муниципального района
«Читинский район» 


10 ноября   2014 года	                                10-00
                                                           г. Чита

Председательствует: Селезнев Н.А. - глава муниципального района «Читинский район».
На публичных слушаниях присутствуют: Глава сп «Новокукинское» Загревская В.В., глава сп «Маккавеевское»  Журавлева Т.А., глава сп «Домнинское» Кучина В.А.; Дрёмов А.В.  – Управляющий делами администрации муниципального района «Читинский район»; Сахарова Л.С.- начальник отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами; Шелопугин А.Б., начальник Управления градостроительства и земельных отношений; Чернобук А.Б., начальник отдела земельных отношений Управления градостроительства и земельных отношений; Власова Н.С.- начальник отдела экономики и развития предпринимательства Управления экономики и имущества; Шишина В.П.- консультант отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами; Ядрищенская О.В. – консультант отдела правовой и кадровой работы Управления делами; Пахомова М.В.-  главный специалист отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами;   Микаелян Т.А.- ведущий специалист отдела градостроительства и земельного контроля Управления градостроительства и земельных отношений; специалисты структурных подразделений;   жители Читинского района – 9 человек;  Всего 25 человек. 

Повестка дня:

1. О внесении изменений и дополнений в    Устав муниципального района «Читинский район».

 Информирует:   Ядрищенская О.В.  – консультант  отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район».
Селезнев Н.А.   предлагает избрать секретаря для ведения протокола публичных слушаний.
Поступило предложение: избрать секретарем Шишину В.П. —консультанта  отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами   администрации муниципального района «Читинский район»;  

Голосовали: единогласно.
Селезнев Н.А.  оглашает регламент проведения публичных слушаний: продолжительность выступления докладчика - 25 минут, выступающих - до 5 минут.
С информацией по вопросу «О внесении изменений и дополнений в    Устав муниципального района «Читинский район», выступила Ядрищенская О.В..
     Она  пояснила, что внесение изменений и дополнений в  Устав муниципального района «Читинский район» связано с приведением Устава в соответствие с федеральным и региональным законодательством.
Доложила о проведенной работе по внесению изменений и дополнений в  Устав муниципального района «Читинский район».
Вопросов от присутствующих к докладчику не поступило.

После выступления и  обсуждения, решили внести следующие изменения и дополнения в Устав  муниципального района «Читинский район»:
- добавить пункт  10 в часть 1  статьи 9 Устава: «создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами»;
-  части 10 статьи 29  изложить в следующей редакции: «осуществляющие свои полномочия на постоянной основе депутаты, глава муниципального района «Читинский район» не вправе: заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением  жилищного, жилищно- строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов,  товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией, а также иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности. При  этом преподавательская, научная и иная творческая деятельность не может  финансироваться исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации. Указанные  лица не в праве  входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов,  иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций  и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений,  если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации»;
- добавить пункт  39 в часть 1  статьи 8 Устава: «организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждения карты- плана территории».
- добавить пункт  40  в часть 1  статьи 8 Устава: «обеспечение условий для развития  на территории муниципального района  физической культуры, школьного спорта и массового  спорта, организация  проведения официальных физкультурно- оздоровительных и спортивных  мероприятий муниципального района».
- добавить пункт  18 в часть 1  статьи 10 Устава: «разработка и утверждение программ комплексного развития систем  коммунальной инфраструктуры поселений, программ комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, программ комплексного развития  социальной инфраструктуры поселений, требования к которым  устанавливаются Правительством Российской Федерации».
- в пункте 4 части 2 статьи 30 слова «трудовой пенсии» заменить словами  «страховой пенсии».
- добавить часть 2.2    в статью  30  Устава: «Депутату, главе муниципального района «Читинский район», осуществляющим  свои полномочия на непостоянной основе, кроме гарантий, установленных частью 1 настоящей статьи, гарантируется возмещение расходов, связанных с осуществлением ими своих полномочий».
- добавить часть 4 в статью 30 Устава: «Финансирование расходов, связанных с предоставлением гарантий депутату, главе муниципального района, установленных Уставом муниципального района «Читинский район», в соответствии  с федеральными законами и законом Забайкальского края, осуществляется за счет средств  местного бюджета».
- в части 6 статьи 42 слова «затрат на денежное содержание» заменить  словами «расходов на оплату их труда».


     Поступило предложение: Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» принять изменения и дополнения в  Устав муниципального района «Читинский район» .

Голосовали: За – 25  Против – 0 Воздержался – 0
Рекомендации принимаются.



Глава муниципального района 
«Читинский район»						                  Н.А. Селезнев
 
Секретарь								                  В.П. Шишина





