Протокол

Публичных слушаний по проекту отчёта об исполнении бюджета муниципального района «Читинский район» за 2015 год

13 апреля  2016 года                                                                      10-00

г. Чита

Председательствует: Карпова Т.В. - Председатель постоянной комиссии по бюджету, депутат Совета муниципального района «Читинский район».

На публичных слушаниях присутствуют: Селезнев Н.А.- глава муниципального района «Читинский район»; Грунова Н.П. – заместитель Руководителя администрации муниципального района «Читинский район» по социальному развитию; Дрёмов А.В. – Управляющий делами администрации муниципального района «Читинский район»; Перфильева В.И. – заместитель руководителя администрации, Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район»; Кондратьева О.А. - депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Карпова Т.В. - депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Никифорова Е.С. -  депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Сурин И.В. - депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Днепровская Н.Е. - депутат Совета муниципального района «Читинский район»;  Петров Н.П. - депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Немеров Г.В. – глава сельского поселения «Леснинское»; Кучина В.А. – глава сельского поселения «Домнинское»; Дмитриев С.В. – глава муниципального района «Беклемишевское»;Сироид В.И. – председатель Совета сельского поселения «Сивяковское»;Лиханова С.А. - председатель Совета сельского поселения «Домниское»; Нимаева Д.В. - глава сельского поселения «Арахлейское»; Федосенко Т.П. -   председатель Совета сельского поселения  «Александровское»; Клюева О.В. - председатель Совета городского поселения «Атамановское»; Репин К.В. -  председатель Совета сельского поселения  « Сохондинское»; Шелопугин А.И. - председатель Совета сельского поселения  «Угданское»; Дородных О.В. – И.о главы сельского поселения «Смоленское»; Глотов А.П.- Председатель Контрольно-счетной палаты муниципального района «Читинский район»; Клёмина Е.А. – заместитель Председателя Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район»; Корешкова А.Г. – начальник Управления экономики и развития предпринимательства администрации муниципального района «Читинский район»; Сахарова Л.С.- начальник отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами администрации муниципального района «Читинский район»; Шишина  В.П. – консультант отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами  администрации муниципального района «Читинский район»; Ядрищенская О.В. – консультант отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район»; Пахомова М.Н. - главный  специалист отдела организационной работы и  взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами администрации муниципального района «Читинский район». 
Специалисты администрации муниципального района «Читинский район». Жители муниципального района «Читинский район». Всего 30 человечек.
Повестка дня
 «Об исполнении бюджета муниципального района «Читинский район» за 2015 год».

Информирует: Перфильева В.И. - Заместитель руководителя администрации, Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район».

Карпова Т.В. предлагает избрать секретаря для ведения протокола публичных слушаний.

Поступило предложение: избрать секретарем Пахомову М.Н.- главного  специалиста отдела организационной работы и  взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами администрации муниципального района «Читинский район»; 

Голосовали: единогласно.

Карпова Т.В. огласила регламент проведения публичных слушаний: продолжительность выступления докладчика – 25 минут, выступающих – до 5 минут.

С информацией по вопросу: «Об исполнении бюджета муниципального района «Читинский район» за 2015 год»  выступила  Перфильева В.И.- Заместитель руководителя, Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район».

Основные моменты: 
Решением Совета муниципального района от 25.12.2014 № 125 «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2015 год» утверждены основные показатели бюджета муниципального района на 2015 год – 949935,9 тыс. рублей по доходам, 949935,9 тыс.рублей по  расходам.

В ходе исполнения бюджета района в течение 2015 года в решение о бюджете муниципального района в установленном порядке вносились изменения решениями Совета муниципального района. Причины изменений – поступление дополнительных доходов в бюджет за счёт неналоговых доходов и безвозмездных поступлений из федерального и краевого бюджетов,  перераспределение бюджетных ассигнований. 

    Отчет об исполнении консолидированного бюджета  муниципального района  в установленные сроки сдан в Министерство финансов Забайкальского края без замечаний. 

В пояснительной записке  дан полный анализ исполнения бюджета  района за 2015 год по доходам, расходам, источникам финансирования дефицита бюджета, кредиторской задолженности и муниципальном долге района.

В представленном отчете об исполнении бюджета муниципального района за 2015 год бюджет района по доходам исполнен в сумме 1128476,0тыс. руб. или 97,4 % от уточненных бюджетных назначений,  по  расходам  исполнен в сумме 1130201,9  тыс. руб. или  95,7 %  к  уточненным  назначениям.  Дефицит бюджета составил 1725,9 тыс. руб. 

Бюджет района за 2015 год по собственным доходам исполнен на 94,1 %: при плане 271641,6 тыс. руб., фактически поступило – 255508,5 тыс. руб., недополучено доходов в сумме 16133,1 тыс. руб. из них:

· налоговые доходы составили в сумме 215537,9 тыс. руб., или 89,3% к уточненным бюджетным назначениям (241376,0тыс. руб.), недополучено доходов в сумме 25838,1 тыс. руб.; 

· неналоговые доходы составили в сумме 39970,6 тыс. руб. или 132,1% к уточненным бюджетным назначениям (30265,6 тыс. руб.), получено сверх утвержденных доходов в сумме 9705,0 тыс. руб.

· Не исполнены бюджетные назначения за 2015 год по следующим источникам:

· - по налогу на доходы физических лиц исполнение составило 85,6,0%;

· - по налогу на товары (работы, услуги) реализуемые на территории РФ -91,5%;

· - по единому сельхозналогу 44,8%;

· - по платежам при пользовании природными ресурсами ресурсам  71,0%.

Доля собственных доходов в общем объеме доходов  районного бюджета составляет 22,7%.
Наибольший удельный вес в сумме собственных доходов районного бюджета занимают налоговые доходы - 84,4%, доля неналоговых доходов составляет 15,6%.
В структуре налоговых платежей основным доходным источником является налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 76,4%, сумма поступлений в районный бюджет НДФЛ составила 164770,1 тыс. руб. 

Доходы от налогов на товары (работы, услуги), реализуемых на территории Российской Федерации, формирующие  дорожный фонд района, недопоступили в сумме 3179,8 т руб. (акцизы).

В структуре неналоговых платежей основным доходным источником являются: доходы от использования имущества находящегося в муниципальной собственности – 49,8%, сумма поступлений 19913,3 тыс. руб., и штрафы, санкции, возмещение ущерба – 28,5%.  сумма поступлений 5668,4 тыс. руб.

Поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности по сравнению 2014 годам увеличилось на 128,2 %. Рост произошел в связи с изменениями Бюджетного законодательства по аренде земли в границах сельских поселений.

Безвозмездные поступления за 2015 год получены в размере 872967,5 тыс. руб., что составляет 77,3 % от общей суммы доходов районного бюджета.

Расходная часть бюджета муниципального района в 2015 году  исполнена в сумме 1130201,9 тыс. руб. или 95,7% от уточненных  назначений. 

Наибольший удельный вес в общей сумме расходов   районного бюджета занимают расходы на образование –834055,7т.р., или 73,8%. 

По  подразделу   «Дошкольное образование» расходы на содержание детей в дошкольных учреждениях  в 2015 году исполнены в сумме 216586тыс. руб. или 97,5%.

По подразделу «Общее образование» расходы исполнены в сумме 590405,4тыс. руб. или 97,3%.

По подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей» расходы исполнены в сумме 10880,0 тыс. руб. или 99,5%.

Социальная политика составляет в структуре расходов бюджета за 2015 год 3,6 %. Расходы исполнены в сумме 40659,6  тыс. руб. или 96,7 %.
По  подразделу   «Охрана семьи и детства» исполнены  расходы

за счет средств краевого бюджета в сумме 37957,7  тыс. руб. или 98,5 %.

Культура – в структуре расходов бюджета составляет 1,9%.

Расходы по данному разделу исполнены в сумме 21969,3 тыс. руб.  или 97,6  %.

Раздел межбюджетные трансферты – в структуре расходов бюджета составляет 4,2% (47887,4 тыс.рублей).

Исполнены расходы по предоставлению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности и на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 46354,0 тыс. руб. или  100 % от плана. По сравнению с прошлым годом поселениям представлено дотаций на 4,4 % больше (1935,5 тыс. руб.).

Национальная экономика – в структуре исполнения бюджета составляет 7,2%.  Расходы по данному разделу исполнены в сумме 80894,7 тыс. руб.  или 79,7  %.
Наименьшая доля бюджетных средств приходится на охрану окружающей среды – 291,4тыс.рублей (0,025 %), обслуживание муниципального долга – 370,2 тыс.рублей ( 0,03%,) физкультуру и спорт – (0,004%) , национальную безопасность и правоохранительную деятельность – (0,15 %), средства массовой информации- 0,05%. 
Раздел  «Общегосударственные расходы» составляет 6,34 % (71681,5 т.р.) от общего объема расходов бюджета, исполнение составило 97,8%.

За 2015 год объём муниципального долга вырос на 9654,5 тыс. рублей и составил по состоянию на 01.01.2016 года 24770,3 тыс. руб., в т.ч. бюджетные кредиты – 22949,0 тыс. руб., муниципальные гарантии – 1821,3 тыс.рублей. 

Размер муниципального долга составляет  18,3 % объема доходов местного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений и доходов по дополнительным нормативам (150164,2 тыс. руб.), что не превышает предельный объем муниципального долга в размере 50 % от общего годового объема доходов бюджета муниципального района. 
В проекте решения об исполнении бюджета муниципального района предлагается утвердить источники внутреннего финансирования дефицита бюджета в размере 1725,9 тыс. руб.:

(7000,0 тыс. руб. – получение бюджетом муниципального района кредитов от краевого бюджета;

-3312,7 тыс.рублей погашение бюджетом муниципального района кредитов от краевого бюджета;

-1961,4 тыс. руб. – изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета).

Нужно отметить, что в процессе исполнения бюджета в 2015 году средствами бюджета муниципального района было обеспечено финансирование на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, на оплату услуг по содержанию зданий и помещений, услуг связи и оплату коммунальных услуг без привлечения средств в виде бюджетного кредита.   

В 2015 году наблюдался рост просроченной кредиторской задолженности. Это связано с ежегодным недополучением доходов в бюджет района, что, в свою очередь, не позволяет своевременно и в полном объёме исполнять принятые муниципальными учреждениями района бюджетные обязательства в текущем финансовом году. 
Вопросов не поступило

Карпова Т.В.: « Слово предоставляется А.П. Глотову – Председателю Контрольной счетной палаты муниципального района «Читинский район».

Глотов А.П.: « «Заключение на годовой отчёт об исполнении бюджета муниципального района «Читинский район» за 2015 год» находится в процессе подготовки. Так как согласно статьи 264 пункта 4 Бюджетного кодекса Российской Федерации срок предоставления заключения на отчет об исполнении бюджета до 1 мая».
Карпова Т.В.: «Коллеги, вопросы имеются?»

Поступило предложение: Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» утвердить Решением Совета муниципального района  отчет «Об  исполнении бюджета муниципального района «Читинский район» за 2015 год».
Голосовали: за – 30; против – нет; воздержались – нет;

Рекомендации принимаются.
Председатель постоянной комиссии 

по бюджету муниципального района 

«Читинский район»                                                             Т.В. Карпова
