Протокол
Публичных слушаний по проекту бюджета муниципального района «Читинский район» на 2017 год

13 декабря  2016 года                                                                                   10.30
г. Чита
Председательствует: Гатапов Д.Ш. заместитель председателя постоянной комиссии по бюджету муниципального района «Читинский район», депутат муниципального района «Читинский район».
На публичных слушаниях присутствуют: Селезнев Н.А. – глава муниципального района «Читинский район»; Фесюк С.В. – Первый заместитель руководителя администрации муниципального района «Читинский район»; Перфильева В.И. – заместитель руководителя, Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район»;  Грунова Н.П. -  заместитель руководителя по социальному развитию администрации муниципального района «Читинский район»;  Дрёмов А.В. – Заместитель руководителя, Управляющий делами администрации муниципального района «Читинский район»; Кондратьева О.А. – депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Щербаков А.С. - депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Шишкин М.В. - депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Клюева О.В. – председатель Совета городского поселения «Атамановское»;  Клёмина Е.А. -  заместитель Председателя комитета по финансам  администрации муниципального района «Читинский район»; Глотов А.П. - Председатель Контрольно счетной платы муниципального района «Читинский район»;  Шелопугин А.Б - начальник Управления градостроительства и земельных отношений администрации муниципального района «Читинский район»; Журугина Г.Г. – заместитель начальника отдела земельных отношений администрации муниципального района «Читинский район»;  Микаельян Т.А. -  консультант  – отдела градостроительства и земельного контроля администрации муниципального района «Читинский район»;  Сахарова Л.С.- начальник отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами администрации муниципального района «Читинский район»; Шишина  В.П. – консультант отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами  администрации муниципального района «Читинский район»; Сазонов Н.С. – начальник Управления по развитию инфраструктуры и ЖКК администрации муниципального района «Читинский район»; Толстоброва Е.О. – директор МБУ ДО «ДШИ» с. Домна; Ушакова Е.В. – директор МБУК МЦРБ; Ядрищенская О.В. – консультант отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район»; Корешкова А.Г. – начальник Управления экономики и развития предпринимательства;  Немеров Г.В. – глава сельского поселения «Леснинское» муниципального района «Читинский район»; Павлова  Л.П. - Председатель комитета культуры муниципального района «Читинский района»; Мотина В.П. –главный специалист отдела экономики и развития предпринимательства администрации муниципального района «Читинский район»; Пахомова М.Н. – главный специалист  отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами  администрации муниципального района «Читинский район».
Жители муниципального района «Читинский район» - одиннадцать   человек. Всего: 26 человека.
Повестка дня.

О проекте решения Совета муниципального района «Читинский район» «О бюджете муниципального района «Читинский район»  на 2017 год».
Информирует: Перфильева В.И. - Заместитель руководителя, Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район».
Гатапов Д.Ш. предлагает избрать секретаря для ведения протокола публичных слушаний.
Поступило предложение: избрать секретарем Пахомову М.Н.- главного  специалиста отдела организационной работы и  взаимодействия с органами местного самоуправления администрации муниципального района «Читинский район»; 
Голосовали: единогласно.
Гатапов Д.Ш. оглашает регламент проведения публичных слушаний: продолжительность выступления докладчика – 25 минут, выступающих – до 5 минут.
С информацией по вопросу: «О проекте бюджета муниципального района «Читинский район» на 2017 год» выступила  Перфильева В.И. – заместитель руководителя, Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район».

Она пояснила, что в основу формирования бюджетных проектировок проекта Решения Совета муниципального района «Читинский район» «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2017 год» положены:
- основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального района «Читинский район» на 2017 год и плановый период  2018 и 2019 годов;
- основные показатели социально-экономического развития муниципального района «Читинский район» на 2017 год и на плановый период до 2019 года;
- прогнозные (ожидаемые) показатели поступления доходов главных  администраторов доходов бюджета муниципального района «Читинский район»;
- статистические показатели, представленные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю;
- объемы межбюджетных трансфертов, получаемых из  бюджета Забайкальского края;
- показатели финансовой помощи из  бюджета Забайкальского края.
Проект Решения Совета муниципального района «Читинский район» «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2017 год» соответствует  требованиям Бюджетного кодекса  Российской Федерации, Положению о бюджетном процессе в муниципальном районе «Читинский район», утверждённому Решением Совета муниципального района «Читинский район» № 64 от 19.03.2014 года «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном районе «Читинский район». Решению Совета муниципального района «Читинский район» № 259 от 11.11.2016 года «Об особенностях составления и утверждения проекта  бюджета муниципального района «Читинский район» на 2017 год».
Исходной базой для формирования параметров бюджета на 2017 год явились параметры бюджета муниципального района «Читинский район», утвержденные Решением Совета муниципального района «Читинский район» № 260 от 11.11.2016 г. «О внесении изменений в Решение Совета муниципального района «Читинский район» от 29 декабря 2015 года № 202 «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2016 год».
Прогноз доходов бюджета муниципального района «Читинский район» на 2017 год произведен на основании согласованных с Министерством экономического развития Забайкальского края показателей социально-экономического развития района на 2017 год, динамики поступлений за предшествующие годы, данных главных администраторов доходов.
В основу формирования показателей доходной части бюджета муниципального района «Читинский район» положены элементы налогового и бюджетного законодательства Российской Федерации и Забайкальского края, действовавшего в 2016 году  и с учетом изменений, вводимых в действие с 01 января 2017 года 
Общий объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального района «Читинский район»  на 2017 год прогнозируются в объеме 251360,3 тыс.рублей или со снижением на 0,7 % к ожидаемой оценке  поступлений 2016 года. Без учета доходов от уплаты акцизов рост к ожидаемой оценке поступлений 2016 года составит 103,5 %.
Налоговые доходы  составят 212800,0 тыс. рублей, неналоговые доходы – 38560,3 тыс. рублей.
В структуре налоговых и неналоговых доходов  бюджета района, налоговые доходы составят 84,7%, неналоговые доходы 15,3%.
В структуре налоговых доходов наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц 79,2 %.
Объем  межбюджетных трансфертов, получаемых из краевого бюджета в 2017 году, прогнозируется в размере 635661,3 тыс.рублей в соответствии с данными проекта Закона Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годы».
	В качестве основных приоритетов при планировании бюджета района на 2017 год определены бюджетные ассигнования на заработную плату и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг, приобретение котельно-печного топлива, уплату налогов, оплату услуг связи, обслуживание муниципального долга, предоставление межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района «Читинский район».
  Объем бюджетных ассигнований на выплату заработной платы предусмотрен в представленном проекте на 9  месяцев,  с учетом следующих особенностей:
Фонд оплаты труда муниципальных учреждений района  планируется исходя из показателей, рассчитанных при проведении инвентаризации ФОТ в 2016 году, с учётом новой сети и проведённых оптимизационных мероприятий;
- расходы муниципальных учреждений на оплату за потребленные коммунальные услуги, приобретение котельно-печного топлива запланированы на 9 месяцев  с учетом роста тарифов в 2016 году и применением индексации на электроэнергию 107,0 на тепловую энергию 106,0;
- расходы муниципальных учреждений на уплату налогов и сборов бюджетными учреждениями на 2017 год запланированы исходя из фактической потребности в расчёте на 9 месяцев;
- расходы муниципальных учреждений на оплату услуг связи на 2017 год запланированы исходя из годовой фактической потребности.


Гатапов Д.Ш.: «Слово предоставляется Председателю Контрольно счетной – палаты муниципального района «Читинский район» -  А.П. Глотову».
Он пояснил, в  виду недостаточности планируемых доходов муниципального бюджета на 2017 год, проект бюджета по расходам составлен только на 9 месяцев.
Контрольно - счетная палата муниципального района, проанализировав проект Решения Совета муниципального района «О бюджете муниципального района  «Читинский район» на 2017 год» и представленных одновременно с проектом Решения документов, считает проект Решения о бюджете муниципального района на 2017 год соответствует действующему законодательству и нормативно-правовым актам органов местного самоуправления, показатели проекта бюджета, а также документы и материалы, представляемые одновременно с проектом бюджета соответствуют принципам обоснованности, целесообразности и достоверности, и в соответствии с нормами бюджетного кодекса предлагает Совету муниципального района  принять проект решения о бюджете в первом чтении. 
Селезнев Н.А.: «Согласно размещению на сайте информационного сообщения о проведении публичных слушаний  по проекту решения Совета муниципального района «Читинский район» «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2017 год», в Совет муниципального района «Читинский район» поступили письменные обращения от председателя Совета сельского поселения «Новокукинское» и председателя Совета сельского поселения «Маккавеевское» по вопросу: при рассмотрении параметров бюджета муниципального района на 2017 год включить в расходы бюджета муниципального района «Читинский район» на 2017 год финансовую помощь бюджетам поселений на погашение  «долгов  прошлых лет».
Перфильева В.И.: «Данный вопрос  может быть рассмотрен при условии выделения дополнительной финансовой помощи бюджету муниципального района «Читинский район» из краевого бюджета в процессе исполнения бюджета муниципального района «Читинский район» на  2017 год».
Толстоброва Е.О.: «Назовите сумму, заложенную в проекте бюджета на МБУ детская школа искусств с. Домна?»
Клёмина Е.А.: «При формировании бюджета расходной части мы предусматриваем придельные объемы главному распорядителю бюджетных средств. МБУ МЦРБ (30 филиалов), районный дом культуры (6 филиалов) в бюджете определены отдельной расходной статьей, согласно которой  заложено 9 миллионов на МБУ МЦРБ и РДК 7 миллионов. На пять  учреждений дополнительного образования в бюджете по статье 0702 заложено 25 миллионов рублей. Главный распорядитель бюджетных средств из предельных объемов распределяет в разрезе 3-х учреждений дополнительного образования в сфере культуры. Цифры до Вас будут доведены».  
Павлова Л.П.: « На три учреждения  дополнительного образования в проекте бюджета заложено 13 миллионов 606 тысяч».
Базарова В.Б.: « У нас есть график погашения кредиторской задолженности?».
Перфильева В.И.: «Проект мероприятий по оздоровлению муниципального бюджета уже составлен до поселений мы будем доводить такой же план мероприятий по оздоровлению бюджетов».
Гатопов Д.Ш.: «Коллеги, имеются предложения к проекту Решения Совета муниципального района «Читинский район» «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2017 год»?»

Поступило предложение: Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» утвердить Решением Совета муниципального района проект Решения Совета муниципального района «Читинский район» «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2017 год».
Голосовали: за - 26; против – нет; воздержавшихся – нет;
Рекомендации принимаются.



Заместитель председателя постоянной комиссии
 по бюджету муниципального района
 «Читинский район»                                                                        Д.Ш.   Гатапов 


Секретарь                                                                                        М.Н. Пахомова
