Протокол
Публичных слушаний по рассмотрению проекта  Плана социально-экономического развития  муниципального района «Читинский район» на 2017 год
13 декабря  2016 года                                                                                     10-00
г. Чита
Председательствует: Селезнев Н.А.- глава муниципального района «Читинский район».
На публичных слушаниях присутствуют: Фесюк С.В. – Первый заместитель руководителя администрации муниципального района «Читинский район»; Перфильева В.И. – заместитель руководителя, Председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район»;  Грунова Н.П. -  заместитель руководителя по социальному развитию администрации муниципального района «Читинский район»;  Дрёмов А.В. –Заместитель руководителя, Управляющий делами администрации муниципального района «Читинский район»; Кондратьева О.А. – депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Щербаков А.С. - депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Шишкин М.В. - депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Клюева О.В. – председатель Совета городского поселения «Атамановское»;  Гатапов Д.Ш. – депутат Совета муниципального района «Читинский район»; Клёмина Е.А. -  заместитель Председателя комитета по финансам  администрации муниципального района «Читинский район»; Глотов А.П. - Председатель Контрольно счетной платы муниципального района «Читинский район»;  Шелопугин А.Б - начальник Управления градостроительства и земельных отношений администрации муниципального района «Читинский район»; Журугина Г.Г. – заместитель начальника отдела земельных отношений администрации муниципального района «Читинский район»;  Микаельян Т.А. -  консультант  – отдела градостроительства и земельного контроля администрации муниципального района «Читинский район»;  Сахарова Л.С.- начальник отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами администрации муниципального района «Читинский район»; Шишина  В.П. – консультант отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами  администрации муниципального района «Читинский район»; Сазонов Н.С. – начальник Управления по развитию инфраструктуры и ЖКК администрации муниципального района «Читинский район»; Толстоброва Е.О. – директор МБУ ДО «ДШИ» с. Домна; Ядрищенская О.В. – консультант отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Читинский район»; Корешкова А.Г. – начальник Управления экономики и развития предпринимательства;  Немеров Г.В. – глава сельского поселения «Леснинское» муниципального района «Читинский район»; Павлова  Л.П. - Председатель комитета культуры муниципального района «Читинский района»; Мотина В.П. –главный специалист отдела экономики и развития предпринимательства администрации муниципального района «Читинский район»; Пахомова М.Н. – главный специалист  отдела организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления Управления делами  администрации муниципального района «Читинский район».
Жители муниципального района «Читинский район» - одиннадцать   человек. Всего: 26 человека.
Повестка дня
Рассмотрение проекта Плана социально – экономического развития муниципального района «Читинский район»  на 2017 год.
Информирует: начальника Управления экономики и имущества администрация муниципального района «Читинский район» А.Г. Корешкова.

Селезнев Н.А. предлагает избрать секретаря для ведения протокола публичных слушаний.
Поступило предложение: избрать секретарем Пахомову М.Н.- главного  специалиста отдела организационной работы и  взаимодействия с органами местного самоуправления администрации муниципального района «Читинский район».
Голосовали -  единогласно
Селезнев Н.А. оглашает регламент проведения публичных слушаний: продолжительность выступления докладчика – 25 минут, выступающих – до 5 минут.
С информацией по вопросу «О рассмотрении проекта Плана социально – экономического развития муниципального района «Читинский район» на 2017 год» выступила А.Г. Корешкова.
Она проинформировала:
План социально-экономического развития муниципального района «Читинский район» на 2017 год разработан в соответствии с Программой социально-экономического развития, Прогнозом социально-экономического развития на 2017-2019 годы, муниципальными программами района и статистическими показателями.
Для достижения стратегической цели Комплексной программы социально-экономического развития муниципального района «Читинский район» (повышение уровня и качества жизни населения района на основе динамичного развития экономики и социальной сферы за счет эффективного освоения природных ресурсов и использования геополитического и транспортно-географического положения Читинского района) в 2017 году будут решаться следующие задачи:
- развитие общедоступной социальной инфраструктуры, образования, культуры для населения;
- качественное и бесперебойное обеспечение населения жилищно-коммунальными услугами;
- развитие торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения;
- развитие агропромышленного комплекса;
- обеспечение эффективного использования муниципального имущества и земельных ресурсов;
- создание туристской инфраструктуры.
Промышленное производство
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу предприятий в 2017 году прогнозируется в размере 1009,65 млн. рублей. Наибольший вклад в формирование данного показателя внесут предприятия, осуществляющие добычу полезных ископаемых.
Сельское хозяйство
Валовая продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств района в 2017 году составит 1700,8 млн. рублей, или 102,0 % к уровню 2016 года. Из них в отрасли растениеводство 222,5 млн. рублей, животноводство 1478,3 млн. рублей. Из общего объема продукция сельхозорганизаций – 370,8 млн. рублей, хозяйств населения – 1117,5 млн. рублей, К(Ф)Х – 212,6 млн. рублей.
Строительство и инвестиции
Залогом динамичного развития экономики района является рост инвестиционной активности. Основными источниками финансирования инвестиций являются частные инвестиции. Так в 2017 году предполагаемый объем инвестиций в основной капитал составит 2884,7 млн. рублей или 102,9 % к уровню 2016 года. Основной объем инвестиций приходится на строительство, в частности индивидуальное жилищное строительство, реконструкция федеральных автомобильных дорог.
Объем инвестиций в развитие малого и среднего предпринимательства в 2017 году оценивается на уровне 30,0 млн. рублей.
В 2017 году на территории муниципального района «Читинский район» планируется реализация 8 инвестиционных проектов:
Развитие фермы, организация деревенского туризма (ГК(Ф)Х Косенок С.А.);
Развитие семейной животноводческой фермы (К(Ф)Х Лопатина А.А.);
Рыбоводческое хозяйство по разведению радужной форели (К(Ф)Х «Великий исток», Турков А.Ю.);
Создание Ивано-Арахлейского автотуристского кластера.

Малое предпринимательство
В 2017 году количество малых предприятий составит 2099 единиц. Наибольший удельный вес в структуре малых предприятий займут предприятия по таким видам экономической деятельности как «розничная торговля», «ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования», «сельское хозяйство».
Среднесписочная численность работников малых предприятий в 2017 году составит 3718 человек.
Потребительский рынок
Потребительский рынок характеризуется устойчивой насыщенностью, сбалансированностью спроса и предложения. Поступление на рынок отечественных и импортных товаров в объемах, обеспечивающих платежеспособный спрос населения, способствует дальнейшему увеличению потребительского спроса населения и развитию оборота розничной торговли. Происходит улучшение качественного состава объектов торговли, развиваются торговые сети.
В 2017 году оборот розничной торговли ожидается в объеме 2007,5 млн. рублей (101,0 % в сопоставимых ценах к уровню 2016 года).
Прогнозируется устойчивый характер насыщенности товарного рынка основными продуктами питания и товарами первой необходимости.
По прогнозу, в 2017 году оборот общественного питания составил 354,9 млн. рублей. Рост составит 0,4 % в сопоставимых ценах к уровню 2016 года.
В 2017 году объем платных услуг населению планируется в объеме 634,3 млн. рублей (107,0 % в сопоставимых ценах к предыдущему году).
В 2017 году численность населения муниципального района по предварительной оценке составит 65830 человек. Численность работающих в органах местного самоуправления, по предварительной оценке останется на уровне 2016 года и составит 298 человек, вместе с тем расходы на выплату заработной платы органов местного самоуправления оцениваются в размере 73,6 млн. рублей или 89,9 % к уровню прошлого года.
Перечень мероприятий социально-экономического развития на 2017 год составлен на основе проекта бюджета муниципального района «Читинский район» с учетом решения первоочередных задач, а также мероприятий муниципальных программ.
Вопросы: 
Кондратьева О.А.: «У Вас в перечне мероприятий в сфере образования запланированы установка дополнительных секций приборов отопления в   МДОУ  «Ромашка» пгт. Новокручининский и ремонт внутренних сетей  МДОУ «Солнышко» пгт. Атамановка, а почему не запланировали заменить отопительную систему МДОУ «Чебурашка» в сельском поселении «Угданское»?»
Фесюк С.В.: «На 60 миллионов сформирована ремонтная программа по всем поселениям, а выделено только 1,5 миллиона. Будем выбирать те объекты, где стоит острая необходимость, все будет зависеть от финансовых средств ».

Гудков В.Н.: « Участок автомобильной  дороги местного значения  «Подъезд к  с. Верх – Нарым (н.п. Лесоучасток)» в очень плохом состоянии, также требует ремонта  мост населенного пункта Лесоучасток. Дом культуры в с. Елизаветино стоит с 2012 года в ветхом состоянии. Никаких движений нет с 2012 года».
Фесюк С.В.: «В этом году мы получили из краевого дорожного фонда 14 миллионов, которые мы потратили на строение моста в с. Иргень. В рамках содержания сделаем  дорогу с. Елизаветино подъезд к   с. Верх – Нарым (н.с. Лесоучасток). По дорожному фонду мы наблюдаем положительную динамику. В 2017 году данный мост будет обследован, если его официально признают аварийным, будут проведены ремонтные работы». 
Гудков В.Н.: «Я прошу включить в план социально – экономического развития муниципального района «Читинский район» на 2017 год строительство автомобильной  дороги местного значения  «Подъезд к  с. Верх – Нарым (н.п. Лесоучасток)» и строительство  моста в н.п. Лесоучасток».
Базарова В.Б.: «В 2017 году у Вас запланировано снижение уровня зарегистрированной безработицы и рост начисления заработной платы,  за счет чего такие изменения?»
Корешкова А.Г.: «Рост заработной платы за счет таких видов экономической деятельности, как строительство, добыча полезных ископаемых. Дело в том, что рост  заработной платы  по этим  видам экономической деятельности перекрывает снижение заработной платы по другим сферам. Так за период январь - сентябрь 2016 года заработная плата по виду экономической деятельности «строительство» составило 60  656 рублей или 176,7 % к уровню аналогичного периода 2015 года. Официально зарегистрированная безработица - это данные, которые нам предоставляет Центр занятости населения Читинского района, по их данным ожидается снижения уровня безработицы в 2017 году».
Селезнев Н.А.: « Реальную картину мы видим совершенно  другую».
Корешкова А.Г.: «Мы основываемся на официальных статистических данных. За январь – сентябрь 2016 года в малом предпринимательстве по отдельным видам деятельности  у нас снижается уровень  заработной платы, но при этом в целом по малому предпринимательству отмечается рост заработной платы на 6,3 % к уровню аналогичного периода 2015 года».
Кондратьева О.А.: «Количество зарегистрированных  безработных в Читинском районе ?»
Корешкова  А.Г.: «Количество зарегистрированных 692 человека по оценке 2016 года, по прогнозу на 2017 год составит   685 человек».
Клюева О.В.: «Из каких средств  происходит тушение свалки в пгт. Атамановка ?»
Фесюк С.В.: «За счет фонда ЧС района». 
Гатапов Д.Ш.: « Проект «Ивано- Арахлейский автотуристкий кластер» реален на сегодняшний день?»
Корешкова А.Г.: «Данный проект включен в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018гг.)», в рамках которой предусмотрено софинансирование за счет федерального и краевого бюджетов. Мы надеемся, что он будет реализовываться».
В процессе публичных слушаний поступило  два  предложения:
1. От главы сельского поселения «Елизаветинское» В.Н.Гудкова: Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» включить в проект Плана социально-экономического развития  муниципального района «Читинский район» на 2017 год:  строительство моста н.п. Лесоучасток,  ремонт автомобильной  дороги местного значения  «Подъезд к  с. Верх – Нарым (н.п. Лесоучасток)».
2. От  депутатов Совета муниципального района « Читинский район» Базаровой В.Б. и Кондратьевой О.А.
Рекомендовать Совету муниципального района «Читинский район» включить в проект Плана социально-экономического развития  муниципального района «Читинский район» на 2017 год ремонт МДОУ «Чебурашка» с. Угдан.
Голосовали: За – 26; против - нет; воздержались - нет.
Рекомендации принимаются.


Глава муниципального района 
«Читинский район»	                                                         Н.А. Селезнев


Секретарь                                                                                         М.Н. Пахомова
	 

