Приложение

к решению Совета  муниципального района 

«Читинский район»

от 22.02.2018 года  № 398
Отчет
о деятельности Контрольно-счетной палаты 

муниципального района «Читинский район» за 2017 год.

Раздел 1. Организация деятельности и итоги работы КСП муниципального района «Читинский район» в  2017 году.
1.1. Планирование деятельности КСП района

Контрольно-счетная палата муниципального района «Читинский район» (далее – КСП района) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Советом муниципального района «Читинский район» и осуществляет свою деятельность как юридическое лицо с 21 января 2014 года. .

Полномочия КСП района определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а также Положением о Контрольно-счетной палате муниципального района «Читинский район», утвержденным Решением Совета района от 11.02.2014 г. № 56.

КСП района осуществляет свою деятельность на основе плана, который составлен на 2017 год самостоятельно и утвержден председателем КСП 30 декабря 2016 года. 
В план работы включены проведение 8 контрольных мероприятий, проведение внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2016 год главных администраторов бюджетных средств муниципального района, годовой отчетности за 2016 год городских и сельских поселений по обращениям Советов поселений, экспертизы проектов решений Совета муниципального района о внесении изменений и дополнений в решение Совета района о бюджете на 2017 год, обследование достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчетов об исполнении бюджета района по кварталам за 2017 год, экспертизы муниципальных программ, экспертиза проекта решения Совета района о бюджете муниципального района на 2018 год и другие вопросы.  
План работы КСП на соответствующий год размещен в сети интернет на официальном сайте Администрации Читинского района.

1.2. Основные итоги деятельности КСП за 2017 год.

 За 2017 год Контрольно-счетной палатой района фактически проведено 9 контрольных мероприятий,  которыми охвачено 9 объектов контроля (Комитет по финансам, Комитет образования, СП «Новотроицкое», Администрация района (2), МУ ДО ДЮСШ, МОУ СОШ пгт. Новокручининский, МОУ СОШ с. Засопка, МУ Центр МТТО).
Проведено 30 экспертно-аналитических мероприятий, в т.ч. проведено 6 мероприятий по проведению внешних проверок годовой бюджетной отчетности за 2016 год у 5 главных администраторов бюджетных средств (ГАБС) и проведено 8 внешних проверок годовых отчетов по исполнению бюджетов поселений, проведено 3 обследования квартальных отчетов об исполнении бюджета муниципального района за 2017 год, подготовлено 4 заключений на внесение изменений в бюджет района, подготовлены заключение на 2 муниципальные программы, заключения на соответствие действующему законодательству на 6 нормативно-правовых документов Комитета по финансам, заключение на проект Решения Совета района о бюджете муниципального района на 2018 год. 

Все указанные мероприятия оформлены заключениями, некоторые из которых  направлены в Совет района для ознакомления депутатов.

Объем проверенных средств составил в сумме 443,8 млн. руб.

Выявлено финансовых нарушений  и недостатков на  70,0 млн. руб., из них:

- нецелевое использование бюджетных средств – нет;

- неправомерное использование бюджетных средств – 0,1 млн. руб.;

- нарушения в ведении бухгалтерского учета и отчетности, установленные внешними проверками – 43,6 млн. руб.;

- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 1,9 млн. руб.;

- недопоступление в бюджет – 3,1 млн. руб.;

- другие финансовые нарушения – 21,3 млн. руб.

(Свод результатов прилагается)

Раздел 2. Внешний муниципальный финансовый контроль.

2.1.
Внешняя проверка годового отчета муниципального района и годовых отчетов городских и сельских поселений за 2016 год.

С февраля по май месяц 2017 года Контрольно-счетной палатой во исполнение ст. 264.4 БК РФ  проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год, которая включает внешние проверки  бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств – Администрации района, Комитета образования, Комитета культуры, Комитета по финансам, Совета района, и собственно подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год.

Основная цель проведения данного экспертно-аналитического мероприятия это установление законности, степени полноты и достоверности представленного годового отчёта об исполнении муниципального бюджета, и анализ фактического исполнения бюджета к его плановым назначениям, установленными решениями Совета муниципального района, а также в динамике исполнения за несколько лет.

Бюджетная отчетность, представленная главными администраторами бюджетных средств, по своему составу соответствует требованиям п. 11 Инструкции № 191н.

По результатам внешней проверки годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств установлены нарушения в составлении бюджетной отчетности, в общей сумме 13576,7 тыс. руб., в т.ч.:

- в Комитете образования – 900,1 тыс. руб., показатели утвержденных ЛБО по формам отчетности 0503127 и 0503128 показаны в отчете больше, чем показатели  утвержденных бюджетных ассигнований;

- в Комитете культуры – 18,4 тыс. руб., (по подведомственным учреждениям) - расхождение не исполненных обязательств с кредиторской задолженностью;

- в Администрации района – 12676,6 тыс. руб., в т.ч. по Администрации - 900,1 тыс. руб. - утвержденные ЛБО и бюджетные ассигнования по ф. 0503127 несопоставимы с аналогичными показателями отчета ф. 0503128; по подведомственным учреждениям -  11776,5 тыс. руб. - приняты обязательства сверх утвержденных бюджетных ассигнований на выполнение муниципального задания.
Установленные нарушения не оказывают влияния на достоверность сводного годового отчета об исполнении бюджета. 

Кроме того, проведенными внешними проверками годовой отчетности установлены нарушения и недостатки, связанные с отсутствием учета по аналитическим счетам по учету бюджетных обязательств, утвержденных бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств, с не правильно подготовленными пояснительными записками к годовым отчетам подведомственными учреждениями, отсутствием некоторых форм отчетности, и другие недостатки и замечания, отмеченные Контрольно-счетной палатой в заключениях по результатам внешних проверок. 

Установленные нарушения и недостатки по формированию годовой бюджетной отчетности главными администраторами бюджетных средств  не позволяют сделать вывод о полной достоверности бюджетной отчетности за 2016 год.

В то же время следует отметить, что бюджетная отчетность ГАБС составлена должным образом с учетом всех замечаний КСП отмеченных прошлогодней внешней проверкой. Отчетность подведомственных учреждений тоже составлена должным образом, но основное замечание это неправильное формирование пояснительных записок и приложений к ним. 

По результатам внешней проверки на годовые отчеты за 2016 год главным администраторам бюджетных средств Контрольно-счетной палатой подготовлены заключения с указанием недостатков и нарушений по составлению годовой отчетности, а также предложения по устранению нарушений и недопущению их в последующем. 
В апреле-мае 2017 года Контрольно-счетной палатой, по обращениям Советов 8-ми поселений: «Сивяковское», «Ингодинское», «Александровское», «Верх-Читинское», «Новотроицкое», «Колочное», «Леснинское», «Шишкинское»  проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2016 год. По результатам проверок подготовлены заключения и даны рекомендации Советам поселений по утверждению годовых отчетов с учетом замечаний и предложений КСП. Общая сумма установленных нарушений в составлении бюджетной отчетности, принятия обязательств, сверх утвержденных лимитов, недостоверности отчетных данных и др. нарушения составила в сумме  8597,3 тыс. руб.  
2.2. Экспертиза проекта Решения Совета муниципального района «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2018 год».

В ноябре 2017 года проведена экспертиза проекта Решения Совета муниципального района «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2018 год» на соответствие действующему законодательству и нормативно-правовым актам органов местного самоуправления, обоснованности, целесообразности и достоверности показателей, а также документов и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета.

По результатам экспертизы проекта бюджета на 2018 год, КСП района подготовлено заключение, где отмечено, что проект бюджета на 2018 год представлен Администрацией муниципального района «Читинский район» в Совет муниципального района «Читинский район» своевременно, подготовлен в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, расходная часть спланирована не из потребности района, а из минимальной возможности в соответствии с доходами бюджета, поэтому, в виду недостаточности планируемых доходов муниципального бюджета на 2018 год для выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы,  на оплату за потребленные коммунальные услуги, приобретение котельно-печного топлива проект бюджет составлен только на 9 месяцев.
Учитывая, что суммарный объем доходов планируется на год, а расходы рассчитаны на 9 месяцев и, кроме того, в бюджете не предусмотрены дополнительные доходы на гашение кредиторской задолженности за прошлые годы, то бюджет района на 2018 год, по мнению Контрольно-счетной палаты, не сбалансирован.
Рост кредиторской задолженности значительно обгоняет рост собственных доходов. Так, с начала 2015 года по 2017 год кредиторская задолженность выросла в 3 раза (с 106,2 по 319,1 млн. руб.), тогда как собственные доходы возросли всего лишь в 1,5 раза (с 176,2 по 265,0 млн. руб.). Иными словами принимаемые обязательства значительно превышают финансовые возможности бюджета района.  

Следовательно, существует риск неисполнения запланированной расходной части бюджета на 2018 год в связи с гашением кредиторской задолженности прошлых лет за счет доходов текущего года, что в свою очередь повлечет за собой не исполнение принятых обязательств 2018 года, а значит и рост новой кредиторской задолженности.   

Контрольно-счетная палата предложила достигать сбалансированности бюджета в ходе его исполнения с помощью введения процедуры санкционирования бюджетных расходов, строгого соблюдения установленных лимитов бюджетных обязательств, ориентированных на реально поступающие доходы, определения оптимальных сроков осуществления расходов, использования механизма сокращения и блокировки расходов бюджета, ну и соответственно путем привлечения дополнительной финансовой помощи из бюджета края. 
Для полной сбалансированности бюджета на 2018 год с учетом выполнения принятых обязательств перед поставщиками и подрядчиками (кредиторская задолженность) бюджету района необходимо дополнительно средств около 650 млн. руб., т.е. это около 2,5 годовых сумм собственных доходов.
В представленном проекте решения Совета «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2018 год» предлагается утвердить:

- общий объем доходов бюджета района в размере 1 021 743,5 тыс. руб., в т.ч. безвозмездные перечисления в сумме 745 904,5 тыс. руб. (73,0 %), что на 121 180,3 тыс. руб. или на 10,6 % ниже оценки ожидаемого исполнения бюджета за 2017 год (1 142 923,8 тыс. руб.)., в т.ч. по собственным доходам в сумме 275839,0 тыс. руб. или 105,2 % к оценке  ожидаемых поступлений 2017 года (262232,2 тыс. руб.), т.е. с увеличением на 5,2 %.

- общий объем расходов бюджета района в сумме 1 032 111,1 тыс. руб., что составляет 87,4 % от оценки ожидаемых расходов 2017 года (1181339,3 тыс. руб.), т.е. ниже на 12,6 % от оценки;

- размер дефицита бюджета района в сумме 10367,6 тыс. руб., что составляет 7,1 % от планируемых собственных доходов без учета планируемых поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и не превышает ограничения по размеру дефицита бюджета (не более 10 %), установленные п. 3. ст. 92.1 БК РФ.

2.3. Обследование достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчета об исполнении бюджета муниципального района «Читинский район» за 1 квартал, 1 полугодие и 9 мес. 2017 года.

В течение 2017 года в соответствии со ст. 268.1 БК РФ Контрольно-счетной палатой района проводились обследования достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчета об исполнении  бюджета муниципального района «Читинский район» за 1 квартал, 1 полугодие и 9 мес. 2017 года.

Годовые отчеты утверждались и представлялись Администрацией района в контрольно-счетный орган для рассмотрения, в соответствии с утвержденным Положением о бюджетном процессе в муниципальном районе.

Проверкой и анализом бюджетной отчетности и представленных приложений по исполнению  бюджета муниципального района за отчетные периоды  2017 года  позволило сделать заключение, что:

- бюджетная отчетность об исполнении бюджета муниципального района за отчетные периоды 2016 года составлена в соответствии с требованиями Инструкции № 191н в полном объеме, представлена в КСП муниципального района на бумажных носителях, в сброшюрованном виде, пронумерована, с оглавлением, подписанная руководителем Комитета по финансам и главным бухгалтером, отчет отвечает достаточной степени достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчета об исполнении  бюджета муниципального района; 

 - представленные формы отчетности удовлетворяют требованиям полноты отражения средств бюджета по доходам и расходам, а также источникам финансирования дефицита бюджета.
В то же время, входе сравнительного анализа отчетных данных по кассовому поступлению и выбытию средств на едином счете бюджета ф. 0503124 с данными отчета Управления Федерального казначейства ф. 0503151 за 2 квартал и 9 месяцев 2017 года установлено расхождение по кассовому поступлению доходов  на сумму 10091,3 тыс. руб. и 11388,2 тыс. руб. (в т.ч. по кассовому поступлению доходов  на сумму 9925,5 тыс. руб. и по выбытию (расходам) на сумму 1462,7 тыс. руб.) соответственно, что является нарушением п. 124 Инструкции № 191н.
Контрольно-счетной палатой муниципального района предложено принять меры по устранению установленных недостатков и нарушений, оптимизации расходов и сокращению кредиторской задолженности, принимать бюджетные обязательства строго в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств.

2.4. Проверка соответствия внесения изменений в Решение Совета района о бюджете на 2017 год нормам действующего бюджетного законодательства.

Данные экспертизы проектов решений Совета района о внесение изменений в Решение Совета района на 2017 год нормам действующего бюджетного законодательства проводятся Контрольно-счетной палатой района по обращениям Совета района.

В 2017 году Контрольно-счетной палатой проведено экспертиз и подготовлено 4 заключения на проекты решений о внесение изменений в Решение Совета района о бюджете на 2017 год. Все заключения были положительными и подтвердили, что проекты решений о внесении изменений соответствовали нормам бюджетного законодательства.
Контрольно-счетная палата подготовленные заключения направляла в Совет района для ознакомления депутатов для рассмотрения и принятия соответствующего решения на заседании Совета района. 
2.5. Финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ.

Постановлением Администрации муниципального района от 14.03.2014 г. № 694 утверждены Порядок принятия решений о разработке, формирования и реализации муниципальных программ муниципального района «Читинский район», Порядок проведения и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального района «Читинский район» и Порядок ведения реестра муниципальных программ муниципального района «Читинский район». 

В соответствие с п.п. 7, п. 2, ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» и согласно Порядку принятия решений о разработке, формирования и реализации муниципальных программ муниципального района «Читинский район» Контрольно-счетная палата района до утверждения муниципальных программ должна проводить их финансово-экономическую экспертизу.

Проведение финансово-экономической экспертизы муниципальной программы проводится в части подтверждения полномочий по установлению  расходных обязательств, экономических последствий принятия нового расходного обязательства для бюджета муниципального района «Читинский район», соответствие положений проекта муниципальной программы нормам законов и иных нормативных правовых актов района.
В течение 2017 года проведено две финансово-экономические экспертизы муниципальных программ представленных Управлением по развитию инфраструктуры ЖКК и Комитетом культуры администрации района – это муниципальные программы «Развитие транспортной системы  муниципального района «Читинский район» на 2017-2021 годы» и «Культура Читинского района на 2017-2021 годы».

Контрольно-счетная палата в заключениях по результатам экспертиз было отмечено, что в представленных проектах муниципальных программ отсутствовали необходимые данные по обоснованности планируемых расходов, их подтверждения нормативно-правовыми актами,  а так же не указаны фактические показатели за 2016 год, что не позволило провести финансово-экономическую экспертизу представленных проектов муниципальных программ, подтвердить правильность запланированных расходных обязательств, их правомерность и обоснованность.
Разработчикам программ было предложено исключить формальный подход к разработке и планированию муниципальных программ, мероприятия планировать с учетом достижения целей и задач, предусмотренных программами, с положительной динамикой показателей конечных результатов, показатели, не имеющие финансового обеспечения из приложения исключить.

2.6. Проведение экспертно-аналитических мероприятий (ЭАМ) на соответствие принимаемых муниципальных нормативно-правовых актов действующему законодательству.
В течение 2017 года по обращению Комитета по финансам района проведено 6 ЭАМ на соответствие действующему законодательству следующих нормативно-правовых актов:

- Положения «О межбюджетных отношениях в муниципальном районе «Читинский район» в новой редакции;

- Порядок осуществления главными распорядителями (распорядителями) бюджетных средств муниципального образования «Читинский район», главными администраторами  (администраторами)  доходов бюджета муниципального района «Читинский район», главными администраторами  (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Читинский район», внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;

- Порядок  осуществления Комитетом по финансам администрации муниципального района «Читинский район»  контроля за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд»;
- Порядок  осуществления Комитетом по финансам администрации муниципального района «Читинский район»  полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю;

- Административный регламент исполнения  Комитетом по финансам администрации муниципального района «Читинский район» муниципальной функции по осуществлению последующего внутреннего муниципального финансового контроля в формах и порядке, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, иными актами бюджетного законодательства Российской Федерации и Забайкальского края, нормативными правовыми актами муниципального района «Читинский район» в новой редакции;

- Административный регламент исполнения  Комитетом по финансам администрации муниципального района «Читинский район» муниципальной функции по осуществлению контроля в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в новой редакции.
В подготовленных заключениях на проекты нормативно-правовых актов Контрольно-счетная палата отметила ряд недостатков и замечаний, но в целом нормативные документы соответствовали действующему законодательству. 
Раздел 3. Контрольная деятельность за 2017 год.

Контрольно-счетной палатой за 2017 год проведено 9 контрольных  мероприятий,  установлено финансовых нарушений на общую сумму 26 381,6 тыс. руб., в т.ч. 143,4 тыс. руб. - неправомерные расходы, 3081,5 тыс. руб. – недопоступления средств в бюджет, 23156,7 тыс. руб. - прочие расходы.
Проведены следующие контрольные мероприятия:
3.1. В соответствии с планом работы на 2017 год Контрольно-счетной палатой муниципального района «Читинский район» в Администрации района (руководитель Эпов А.А.) проведено контрольное мероприятие (далее – КМ, проверки): «Проверка законности и эффективности управления и распоряжения недвижимым имуществом, находящимся в муниципальной собственности в Администрации муниципального района «Читинский район»»  за  2015 год и 9 месяцев 2016г. (акт КМ от 08.02.2017 г.). 
Проведенным контрольным мероприятием  установлено финансовых нарушений на общую сумму 3081,5 тыс. руб. – в нарушение ст. 614, 616 ГК РФ недопоступило арендной платы в доход бюджета муниципального района  по состоянию на 01.10.2016г.
С начала  2016 года задолженность по арендной плате возросла в 3,3 раза или на 2145,3 тыс. руб. (на  01.01.2016г. задолженность составляла 936,2 тыс. руб.).
В то же время по оперативным данным Комитета по финансам на 01.10.2016г. кредиторская задолженность бюджетных учреждений района перед управляющими компаниями за предоставленные коммунальные услуги  составила 11972,5 тыс. руб., что превышает задолженность по арендной плате почти в 4 раза.

По состоянию на 01.10.2016 г. числилось договоров аренды - 22, в т.ч. 7 договоров аренды на муниципальное имущество коммунальной инфраструктуры (здания, помещения котельных, водонапорные башни), 14 договоров аренды нежилых зданий и помещений, 1 договор аренды сооружения (железнодорожной ветки «Северная»).
Кроме того, проведенным контрольным мероприятием установлены недостатки и нарушения пунктов 381-384  Инструкции N 157н по учету имущества, переданного в аренду или в безвозмездное пользование, аналитическому учету, в нарушение п. 141 Инструкции № 157н не всегда имущество, подлежащее реализации учитывается в муниципальной казне.
Руководителю Администрации района направлено представление КСП по устранению выявленных нарушений.
3.2. Контрольно-счетной палатой проведено плановое контрольное мероприятие «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в МБУ «Центр МТТО» администрации муниципального района «Читинский район» (директор - О.С. Загороднев) за 2016 год». (акт КМ от 23.06.2017 г.).
В ходе проведения аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в 2016 году выявлен ряд отклонений, нарушений и недостатков.

В части планирования закупок за 2016 год  установлено, что   муниципальным бюджетным учреждением  «Центр МТТО»  не обеспечено размещение в общем доступе сети интернет   достоверной информации о планируемых  закупках, не осуществляется внесение в план-график необходимых изменений в целях актуализации размещенной на официальном сайте www.zakupki.gov.ru информации, на низком уровне находится качество планирования закупок.

В части законности, своевременности, обоснованности, целесообразности расходов на закупки установлено, что в 2016 году МБУ «Центр МТТО»  осуществляло закупки в расхождение с планом-графиком. В нарушение ч. 11 ст. 21 Федерального закона  № 44-ФЗ МБУ «Центр МТТО»  были произведены  фактические закупки на сумму 1963,5  тыс. руб., не включенные в план-график.

Заключенные муниципальные контракты не исполняются по причине нарушения учреждением сроков оплаты выполненных работ.                

Закупки, осуществляемые МБУ «Центр МТТО» в течение проверяемого периода, по мнению КСП, соответствуют целям осуществления закупок, установленным ст. 13 Закона № 44-ФЗ, и являются целесообразными.

В части эффективности расходов на закупки установлено, что закупки осуществлены с положительным результатом, муниципальные нужды обеспечены в том объеме и качестве, в котором они были запланированы. Определенная экономия бюджетных средств при проведении закупок достигнута, но она могла бы быть  гораздо больше, если бы конкурентная среда среди участников размещения  заказов на право заключения контрактов была бы более высокой.
По результатам аудита руководителю учреждение направлено представление КСП по устранению нарушений и недостатков.
3.3. Проведено плановое контрольное мероприятие в Комитете по финансам администрации района (председатель Комитета  - Перфильева В.И.) на тему: «Осуществление Комитетом по финансам администрации муниципального района «Читинский район»  муниципального финансового контроля за использованием средств  бюджета района, а также межбюджетных трансфертов и бюджетных кредитов, предоставленных бюджетам поселений муниципального района «Читинский район» в 2016 году». (акт КМ от 07.02.2017г.).
В ходе проверки Контрольно-счетной палатой проанализированы принятая нормативно-правовая база в Комитете по финансам по осуществлению внутреннего финансового контроля, планирование и проведение контрольных мероприятий, оформление актов и результатов проверок, рассмотрение материалов контрольных мероприятий, принятие мер по устранению установленных нарушений и другие вопросы.
Контрольно-счетной палатой проанализированы принятые нормативно-правовые акты в Комитете по финансам в 2015 году по финансовому контролю и контролю в сфере закупок, которые отчасти повторяют некоторые положения НПА принятых в 2013 и 2014 годах, отчасти есть расхождения, но все документы действуют.  

По мнению Контрольно-счетной палаты наличия одновременно нескольких нормативно-правовых актов одной тематики затрудняет понимание, какой документ основной, и каким  документом пользоваться в работе по проведению финансового контроля. КСП рекомендовало Комитету по финансам принять один-два документа, в которых будут учтены  все основные положения и  разночтения, имеющиеся в действующих нормативно-правовых актах по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок.
В конце 2017 года Комитетом по финансам представлены на заключение в КСП района НПА по внутреннему финансовому контролю и контролю в сфере закупок, которые были подготовлены с учетом отмеченных замечаний и соответствовали действующему законодательству.
Также было проверено порядок и основания выдачи бюджетных кредитов поселениям, контроль по срокам гашения, принимаемы меры по своевременности гашения бюджетных кредитов.

По состоянию на 01.01.2016 г. согласно долговой книги муниципального района общая задолженность по выданным бюджетным кредитам составила в сумме 10132,5 тыс. руб., в т.ч основной долг – 9480,0 тыс. руб., начисленные проценты – 652,5 тыс. руб. 

По состоянию на 01.01.2017 г. общая задолженность по выданным бюджетным кредитам составила в сумме 10365,7 тыс. руб., в т.ч. основной долг – 9480,0 тыс. руб., начисленные проценты – 885,4 тыс. руб. (+233,2), из нее:

- СП «Верх-Читинское» - 645,2 тыс. руб., в т.ч. основной долг – 640,0 тыс. руб., проценты – 5,2 тыс. руб. (+0,7);

- СП «Засопкинское» - 1079,9 тыс. руб., в т.ч. основной долг – 1000,0 тыс. руб., проценты – 79,9 тыс. руб. (+38,7);

- СП «Маккавеевское» - 6705,0 тыс. руб., в т.ч. основной долг – 6052,0 тыс. руб., проценты – 653,0 тыс. руб. (143,1);

- СП «Новокукинское» - 1935,6 тыс. руб., в т.ч. основной долг – 1788,0 тыс. руб., проценты – 147,6 тыс. руб. (+50,7). 

Как, видим за 2016 год общая задолженность по бюджетным кредитам возросла на 233,2 тыс. руб. за счет начисленных и неоплаченных процентов за пользование бюджетными средствами.

По результатам контрольного мероприятия установлено финансовых нарушений на общую сумму 6817,4 тыс. руб. - в нарушение п. 1.4 Соглашений о реструктуризации от 30.04.2015 г. и Порядка проведения реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, выданным из бюджета района в 2012 году бюджетам сельских поселений со сроком погашения в 2015 году, утвержденным Постановлением Администрации муниципального района от 29.04.2015 г. № 1050, по выданным кредитам в 2012 году и в нарушение п. 2.5., 2.7.  Соглашений о предоставлении бюджетного кредита по выданным кредитам в 2014 году сельскими поселениями не осуществлен  в 2016 году возврат бюджетных кредитов согласно утвержденным графикам, в т.ч. основного долга – 6296,7 тыс. руб., начисленных процентов по состоянию на 01.01.2016 г. – 520,7 тыс. руб.

Одновременно КМ установлены следующие нарушения и недостатки:

- в нарушение Административного регламента не все финансовые нарушения, обобщенные в результатах контрольного мероприятия, имеют ссылки на нормативные документы, которые нарушены, или указываются нормативные документы, которые нарушены, но не указана суть нарушения, не указаны должностные лица, допустившие нарушения;

- в нарушение Административного регламента отчеты и объяснительные записки о результатах проведенных проверок не составлялись;

- в нарушение Административного регламента отметка на последней странице акта контрольного мероприятия «акт проверки принят» не проставлялась;

- в нарушение п. 3 ст. 93.3, 306.2 БК РФ Комитетом по финансам в 2016 году бюджетные кредиты, не погашенных в установленные сроки, включая проценты, штрафы и пени, за счет дотации бюджетам поселений не взыскивались, бюджетные меры принуждения не применялись;  

- в нарушение Положения о Комитете по финансам, отвержденного Постановлением Администрации муниципального района от 17.02.2012 г. № 334, проверки использования бюджетных кредитов в соответствии с целями получения не проводились;

- в нарушение ст. 15.15., 15.15.1 и других статей КоАП РФ для привлечения должностных лиц к административной ответственности за невозврат или несвоевременный возврат бюджетных кредитов, неперечисление либо несвоевременное перечисление платы за пользование бюджетными кредитами, а так же за нарушения кассовых операций, допущение нецелевого использования бюджетных средств и др. нарушений,   Комитетом по финансам меры не применялись;

- в нарушение ст. 306.4 БК РФ бюджетные меры принуждения за нецелевое использование бюджетных средств Комитетом по финансам к распорядителям и получателям средств бюджета не применялись.
Председателю Комитета по финансам направлено представление КСП по устранению нарушений.
3.4. Проведено плановое контрольное мероприятие в Комитете образования муниципального района «Читинский район» (председатель – Иванова А.П.) на тему: «Проверка законности, эффективности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных бюджету муниципального района «Читинский район»  на предоставление компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования за период 2016 год и 1 полугодие 2017 года». (Акт КМ от 14.09.2017 г.).
Проведенным КМ установлено финансовых нарушений на общую  сумму 12,4 тыс. руб. - в нарушение п. 11 Порядка обращения за получением компенсации части платы, за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в дошкольных учреждениях, утвержденного приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края от 29.03.2012г. № 508, Комитетом образования выплачивалась компенсация без внесения родительской платы за присмотр и уход за ребенком детском саду (МДОУ «Светлячок» с. Беклемишево, МДОУ «Ромашка», «Родничок» пгт. Новокручининский).


Кроме того, контрольным мероприятием отмечено, что в нарушение Приказа Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края № 47 от 20.01.2017г. заявка на финансирование субвенции предоставляется по старой  форме, не представлены расчеты финансирования субвенции размеры, которой указаны в  заявках на финансирование, отчеты о расходовании субвенции Комитетом образования по новой форме представлены к проверке за 1-е п/г 2017 года только за март (отчет по своему содержанию не отвечает действительности и вызывает сомнение в достоверности, следовательно, контроль за правильностью составления отчетности не осуществляется), в нарушение п. 6, 12, 13 Порядка обращения за получением компенсации части платы, за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в дошкольных учреждениях, утвержденного приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края от 29.03.2012г. № 508, Комитетом образования решения о назначении и размере компенсации либо решение об отказе в ее назначении письменно не принимались и не доводились до образовательных учреждений, компенсация не начислялась и не выплачивалась за предыдущие месяцы, если получатель вносил родительскую плату за эти месяцы позже, не установлены сроки для предоставления образовательными учреждениями сведений о посещаемости детей за предыдущий месяц, расчеты размера субвенции на администрирование на 2016 и 2017 годы проверке не представлены.

Председателю Комитета образования направлено представление КСП по устранению нарушений.

3.5. В соответствии с обращением КСП Забайкальского края от 30.01.2017 г. № 83-КСП Контрольно-счетной палатой муниципального района «Читинский район» проведено контрольное мероприятие в Администрации района на тему: «Проверка законности, эффективности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального района «Читинский район» (в т.ч.: предоставленных из Дорожного фонда Забайкальского края бюджету муниципального района) за 2016 год и 1 квартал 2017 года». (акт КМ от 16.06.2017г.)

Прогноз поступлений доходов от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и карбюраторных (инжекторных) двигателей, рассчитывается исходя из протяженности дорог муниципального района и доведен Министерством финансов Забайкальского края (от 19.11.2015 г. № 03-32-377, от 11.11.2016 г. № 03-32-398) на 2016 и 2017 годы в размере 20 % от поступлений в консолидированный бюджет  Забайкальского края или в сумме 33060 тыс. руб. (из расчета протяженности дорог – 704,41 км), на 2017 год – 29449 тыс. руб. (из расчета протяженности дорог – 718 км).  Указанные суммы доходов в полном объеме учтены в бюджете района на 2016 и 2017 годы.

В соответствии с п. 9 ст. 5 Федерального закона от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в РФ» Постановлением администрации муниципального района от 20.11.2015 г. № 2564 утвержден Перечень автомобильных дорог общего пользования местного назначения муниципального района «Читинский район» протяженностью 718,407 км в т.ч. в количестве 26 дорог общей протяженностью 195,6 км, автомобильных дорог в 23 поселениях в 43 населенных пунктах протяженностью 522,807 км (с учетом изменений). Указанные дороги имеют идентификационный номер, находятся в собственности муниципального района и числятся в муниципальной казне.
Выполнено и оплачено работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения и мостов на общую сумму 61638,4 тыс. руб., в т.ч. за счет средств краевого бюджета - на сумму 43472,1 тыс. руб., за счет средств местного бюджета - на сумму 18166,3 тыс. руб. Кредиторской задолженности по выполненным работам за 2016 год не числилось.

В 2016 году был произведен ремонт покрытия на следующих автомобильных дорогах общего пользования местного значения в сельских поселениях МР «Читинский район»:

- «Подъезд к с. Ильинка» протяженностью 11,4 км – стоимость работ составила 3,6 млн. руб.,

- «Подъезд к ДОЛ Парус» протяженностью 8 км – стоимость работ составила 2,3 млн. руб.

Кроме того в рамках муниципального контракта № Ф.2016.82622 от 17.06.2016 года на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения произведены ремонтно-восстановительные работы автомобильных дорог общей протяженностью 138,552 км, стоимость произведенных работ с учетом  дополнительного соглашения составила 8 049,2 тыс. руб.

Так же в 2016 году было проведено работ по строительству и ремонту следующих объектов транспортной инфраструктуры:

- Ремонт моста через р. Сыпчегур,  расположенного на автодороге местного значения «Подъезд к с. Сыпчегур», в СП «Оленгуйское», а так же восстановление подъездных путей к нему, общая стоимость работ составила 12,7 млн. руб.;

- Ремонт моста через р. Кручина, расположенного на автодороге местного значения по ул. Центральная в с. Танха, СП «Новотроицкое», стоимость работ составила 5,8 млн. руб.;

- Ремонт  моста через р. Кручина на автомобильной дороге местного значения по ул. Горная в с. Танха, СП «Новотроицкое», стоимость работ составила 6,3 млн. руб.;

- Строительство временного моста через р. Хилок на автомобильной дороге местного значения «Подъезд к с. Иргень», в СП «Беклемишевское», стоимость работ составила 15,4 млн. руб.

Основная часть финансирования (70,6 %) вышеуказанных ремонтно-восстановительных работ автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них, составляет бюджет дорожного фонда Забайкальского края.

Проверкой  установлено финансовых нарушений на сумму 6265,6  тыс. руб., в т.ч.:

- 6220,1 тыс. руб.  – в нарушение п. 5 ст.179.4 БК РФ  Комитетом по финансам администрации муниципального района остатки средств дорожного фонда 2015 года не направлены на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда в 2016 году по   подразделу 0409 «Дорожное хозяйство»;

- 45,5 тыс. руб. - в нарушение п. 1.2 Соглашения № 09/2016-153 от 03.11.2016 г. на предоставление субсидии из средств Дорожного фонда Забайкальского края  бюджету Читинского района на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них (включая разработку проектной документации и проведение необходимых экспертиз) на сумму 14065,0 тыс. руб. не обеспечено софинансирование расходов из бюджета района на 0,3 % по МК № 2015.547118 от 21.01.2016г.  на строительство временного моста через р. Хилок на автомобильной дороге местного значения «Подъезд к с. Иргень» стоимостью 15426,0 тыс. руб.. 

Кроме того, установлены следующие недостатки и замечания:

- Администрацией района, при неоднократном  не исполнении претензии подрядчиком по оплате пени за просрочку сроков выполнения работ по муниципальным контрактам в дальнейшем  меры по взысканию пени в судебном порядке на общую сумму 989,0 тыс. руб. за 2016-2017 годы не принимались;

-  в представленном Администрацией района отчете за 2016 год по расходованию средств дорожного фонда муниципального района в перечне работ за счет средств местного бюджета не отражены расходы на общую сумму 136,3 тыс. руб. по МК № 1 от 05.02.2016г. и  № 5 от 26.02.2016г.
По результатам проверки руководителю Администрации района направлено представление КСП района по устранению нарушений.

3.6. В соответствии с обращением родительского комитета МУ ДО ДЮСШ  муниципального района «Читинский район» от 18.04.2017г. (директор Слепнева С.В.) проведено внеплановое контрольное мероприятие на тему: «Проверка отдельных вопросов деятельности МУ ДО «ДЮСШ» муниципального района «Читинский район»   за 2016 год». (акт КМ от 12.05.2017г.)
 Проверкой учета основных средств, их приобретения и постановки на учет в  МУ ДО «ДЮСШ»  в 2016 году установлено финансовых нарушений на сумму 13,1 тыс. руб. - в нарушение п.48 Инструкции № 157н основные средства оприходованы не в полном объеме согласно первичным документам.

Оприходование спортивного инвентаря,  приобретенного родителями,  в 2016 году не осуществлялось. 

В нарушение п.4 инструкции 157н Учреждением недостаточно полно отражена информация в части приобретения основных средств.
По результатам проверки директору спортивной школы направлено представление КСП района по устранению нарушений. Кроме того, направлено письмо в Комитет образования об осуществлении как главным распорядителем бюджетных средств внутреннего финансового контроля у подведомственных образовательных учреждений.
КСП доводит до сведения, что по результатам контрольного мероприятия проведенного в октябре 2016 года (акт КМ от 27.10.2016г.) правоохранительными органами в августе 2017 года в отношении директора школы Слепневой С.В. возбуждено уголовное дело № 11701760018001026 по факту совершения преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК России (присвоение или растрата).
3.7. В соответствии годовым планом на 2017 год Контрольно-счетной палатой  муниципального района «Читинский район» проведено контрольное мероприятие в Муниципальном казенном учреждении  «ЦБ УО Читинского района» муниципального района «Читинский район» (руководитель – Бродягина Л.Н.) на тему: «Проверка законности и результативности использования средств субсидий на выполнение муниципального задания и иные цели муниципальным общеобразовательным учреждением средняя общеобразовательная школа с. Засопка муниципального района «Читинский район» (директор школы – Макарова Н.А.) за период  2016 года». (акт от 21.07.2017г.)
 Проверкой установлено финансовых нарушений на общую  сумму 4538,4 тыс. руб., в т. ч.:

- 4510,7  тыс. руб. - в нарушение п. 14, 15 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальными бюджетными и автономными учреждениями муниципального района «Читинский район», утвержденного Постановлением Администрации муниципального района  от 29.09.2011 г. № 1796 изменения по расходам в части кассовых операций по выплатам в план ФХД за 2016 год не вносились;    
- 17,5 тыс. руб. - в нарушение п. 4 Инструкции № 157н Учреждением не обеспечено формирование достоверной бухгалтерской отчетности в части кредиторской задолженности по заработной плате на начало 2017 года;
- 10,2 тыс. руб. – в нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденных приказом Минфина РФ от 01.07.2013 г. № 65н отнесены товары, работы, услуги на не соответствующий КОСГУ.

Кроме того, контрольным мероприятием отмечены следующие нарушения и недостатки:

  - в нарушение п. 11 Инструкции № 157н представленные  документы не сброшюрованы,  сохранность первичных документов не обеспечена;

- в нарушение Указаний ЦБ России от 11.03.2014г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами» п.п. 4.6, 4.7 кассовая книга не сформирована; 

-  в нарушение п.7 Инструкции № 157н  к журналам операций  не приложены первичные документы;

- в нарушение Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 г. N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» в инвентарных карточках учета основных средств (ф. 0504031) не указаны данные о модели, типе, марке, заводской (или иной) номер, дата выпуска (изготовления), дата ввода в эксплуатацию, дата и номер акта ввода основных средств в эксплуатацию, на оборотной стороне инвентарной карточки не заполнены краткая индивидуальная характеристика объекта, перечень составляющих его предметов и его основные качественные и количественные показатели, что ведет к недостаточному контролю за объектами основных средств;   
- в нарушение п. 54 Инструкции № 157н Учреждением не ведется опись инвентарных карточек основных средств.
По результатам поверки директору школы и руководителю централизованной бухгалтерии направлено представление КСП района по устранению нарушений. 
Также направлено письмо в Комитет образования о принятии мер к устранению нарушений школой. 

3.8. В соответствии с годовым планом Контрольно-счетной палатой  муниципального района «Читинский район» проведено контрольное мероприятие в Муниципальном казенном учреждении  «ЦБ УО Читинского района» муниципального района «Читинский район» на тему: «Проверка отдельных вопросов по использованию  субсидий на выполнение муниципального задания и иные цели муниципальным общеобразовательным учреждением средняя общеобразовательная школа  пгт. Новокручининский муниципального района «Читинский район» (директор школы - Леснянская Л.А.)  за  2016 год». (акт КМ от 06.10.2017г.)


Проверкой  установлено финансовых нарушений на общую сумму 3664,7 тыс. руб., в т.ч.:

-   3327,1  тыс. руб. - в нарушение п. 14, 15 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений муниципального района «Читинский район», утвержденного Постановлением Администрации муниципального района  от 29.09.2011 г. № 1796 изменения по расходам в части кассовых операций по выплатам в план ФХД за 2016 год не вносились; 

- 153,0 тыс. руб. - в нарушение п. 4 Инструкции № 157н Учреждением не обеспечено формирование достоверной бухгалтерской отчетности в части кредиторской задолженности по заработной плате на начало 2017 года;

- 41,2 тыс. руб. –  в нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденных приказом Минфина РФ от 01.07.2013 г. № 65н отнесены расходы по оплате товаров, работ, услуг на не соответствующий код бюджетной классификации;

- 143,4 тыс. руб. – произведены выплаты заработной платы главному бухгалтеру 2 (два), принятого  на работу в образовательное учреждение вторым  главным бухгалтером в нарушение п. 3 ст. 7 Федерального Закона № 402-ФЗ  «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г.   

Кроме того, контрольным мероприятием отмечены следующие нарушения и недостатки:

 -  в нарушение п.п. 4, 7, 8, 11, 54, 214 Инструкции № 157н не обеспечено формирование достоверной бухгалтерской отчетности, к журналам операций  не приложены первичные документы, не все авансовые отчеты  подписаны главным бухгалтером, представленные  документы не сброшюрованы,  сохранность первичных документов не обеспечена, в записях регистров бухгалтерского учета (Журнал операций) нет полноты отражения совершаемых операций, Учреждением не ведется опись инвентарных карточек основных средств, допускается  выдача подотчетных сумм при наличии дебиторской задолженности за подотчетным лицом по денежным средствам;

- в нарушение п. 6.3 Указания Центрального Банка Российской Федерации от 11.03.2014г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами»    авансовые  отчеты подотчетными лицами представляются несвоевременно;

- в нарушение Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 г. N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» в инвентарных карточках учета основных средств  не указаны данные о модели, типе, марке, заводской (или иной) номер, дата выпуска (изготовления), дата ввода в эксплуатацию, дата и номер акта ввода основных средств в эксплуатацию, на оборотной стороне инвентарной карточки не заполнены краткая индивидуальная характеристика объекта, перечень составляющих его предметов и его основные качественные и количественные показатели.
 По результатам поверки директору школы и руководителю централизованной бухгалтерии направлено представление КСП района по устранению нарушений. 

Также направлено письмо в Комитет образования о принятии мер к устранению нарушений школой.
3.9. В соответствии с годовым планом Контрольно-счетной палатой  муниципального района «Читинский район» проведено контрольное мероприятие в Администрации сельского поселения «Новотроицкое» муниципального района «Читинский район» на тему: «Проверка законности и результативности использования средств бюджета муниципального района, поступивших в бюджет сельского поселения «Новотроицкое»   в  2016 году и I полугодии 2017 года».
По результатам контрольного мероприятия  установлено финансовых нарушений на общую сумму 25,0 тыс. руб., в т.ч.:

- 19,2 тыс. руб. – в нарушение п. 4 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ № 157н от 01.12.2010 г. администрацией поселения при ведении бухгалтерского учета не обеспечено формирование полной и достоверной информации о принятых учреждением обязательствах и формирование бухгалтерской отчетности в части кредиторской и дебиторской задолженности по расчетам с подотчетными лицами;

- 5,8 тыс. руб. - в нарушение п. 216 Инструкции № 157н в 2016 году необоснованно списана кредиторская задолженность у подотчетных лиц.  

Кроме того, контрольным мероприятием отмечены следующие нарушения и недостатки:

- в нарушение п.7, 11 Инструкции № 157н к журналу операций  не приложены и  не сброшюрованы первичные документы;

- в нарушение п. 4.7,  6.3 Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11.03.2014г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами»    нарушен порядок правильности заполнения расходно-приходных документов, имеют место случаи несвоевременного предоставления авансовых  отчетов подотчетными лицами;


- в нарушение п. 41, 46, 54, 373 Инструкции № 157н не на каждом объекте основных средств имеются инвентарные номера, не ведется опись инвентарных карточек для регистрации инвентарных карточек основных средств; не ведется учет основных средств стоимостью до 3,0 тыс. руб. на забалансовом счете 21 "Основные средства стоимостью до 3,0 тыс. руб. включительно в эксплуатации".
Так же, Контрольно-счетной палатой проанализировано формирование и исполнение бюджета сельского поселения на 2016 и 2017 годы, установлены нарушения и недостатки, даны рекомендации по их устранению.

Главе поселения направлено представление по устранению выявленных нарушений.

Раздел 4. Задачи Контрольно-счетной палаты района на 2018 год.

КСП района в 2018 году продолжит внешний муниципальный финансовый контроль в рамках требований и установленных полномочий Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6-ФЗ от 07.02.2011 г. и Положением о Контрольно-счетной палате муниципального района «Читинский район».

Контрольно-счетная палата продолжит работу по исполнению полномочий предусмотренных частью 2 статьи 157 БК РФ, а именно – подготовке предложений по совершенствованию осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.
Будет продолжено проведение контрольных мероприятий в учреждениях образования, запланированы проверки целевых бюджетных средств в Администрации района, в Комитете образования, в Централизованной бухгалтерии учреждений образования, в Администрации городского поселения «Яблоновское», оставлен резерв времени для внеплановых проверок по обращениям правоохранительных органов, депутатов района, КСП ЗК и прокуратуры района.
______________________________________
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