ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к Решению Совета муниципального района

«Читинский район»  № 12 от 31.10.2018 года «Об утверждении Соглашения о проведении реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам»

В бюджете муниципального района «Читинский район» в составе источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Читинский район» на 2018 год (прил. 5 к Решению Совета муниципального района «Читинский район» № 395 от 28.12.2017 года «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2018 год»), а также в программе муниципальных внутренних заимствований муниципального района «Читинский район» на 2018 год (прил. 16 к Решению Совета муниципального района «Читинский район» № 395 от 28.12.2017 года «О бюджете муниципального района «Читинский район» на 2018 год») утвержден объём средств, направленных на погашение основной суммы долга по бюджетным кредитам, полученным от других бюджетов системы РФ, в сумме 4849,7 тыс.рублей.
В соответствии с постановлением Правительства Забайкальского края от 13 февраля 2018 года № 53 «О некоторых вопросах проведения реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, выданным из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных районов и городских округов Забайкальского края», администрация муниципального района «Читинский район направила ходатайство в Министерство финансов Забайкальского края о проведении реструктуризации задолженности бюджета муниципального района «Читинский район» по бюджетным кредитам, выданным из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Читинский район» на основании соглашений «О предоставлении бюджетного кредита» № 1386 от 01.06.2015г., № 1396 от 11.08.2015г, срок погашения которых наступает в 2018 году, в сумме основного долга 4 849 668,0 рублей
Вопрос о реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам был решён положительно. Соглашение о реструктуризации путём прекращения первоначального обязательства и возникновения нового обязательства по погашению основного долга на период 2018-2024 гг. было подписано 20.06.2018г.
          Предлагается утвердить Соглашение № 1633 от 20.06.2018г. «О проведении реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, выданным из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Читинский район» в соответствии с соглашениями «О предоставлении бюджетного кредита» от 01 августа 2015 года № 1386, от 11 августа 2015 года № 1396».», заключенное между Министерством финансов Забайкальского края и администрацией муниципального района «Читинский район» (п.3.3.1 Соглашения).
  Заместитель руководителя администрации, 

  Председатель Комитета по финансам                                    В.И. Перфильева
