ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

К  РЕШЕНИЮ СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН» № 13 ОТ 31.10.2018 «О СОГЛАСИИ НА ПОЛНУЮ ИЛИ ЧАСТИЧНУЮ ЗАМЕНУ ДОТАЦИЙ НА ВЫРАВНИВАНИЕ БЮДЖЕТНОЙ ОБЕСПЕЧЕННОСТИ»
В соответствии с пунктом 4 статьи 137 и пунктом 4 статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации, замена дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований на дополнительные нормативы отчислений в местные бюджеты от налога на доходы физических лиц осуществляется при составлении и (или) утверждении бюджета субъекта Российской Федерации. 
Решение Совета муниципального района «Читинский район» о согласии на полную или частичную замену дотаций на дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц будет являться для Министерства финансов Забайкальского края основанием для установления дополнительных нормативов отчислений в бюджет муниципального района «Читинский район». 
Кроме того, следует иметь в виду, что положениями пункта 4 статьи 137 и пункта 4 статьи 138 Бюджетного кодекса не допускается изменение дополнительных нормативов отчислений в местные бюджеты в течение текущего финансового года и изъятие (компенсация) средств, полученных муниципальным образованием по указанному нормативу отчислений сверх (ниже) объема расчетной дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, то есть прогнозной оценки поступлений налога на доходы физических лиц, в связи с этим механизм установления дополнительных нормативов отчислений от налога на доходы физических лиц наиболее приемлем с точки зрения получения дополнительных доходов в бюджет муниципального района «Читинский район».

Также, согласно Письма Министерства финансов Забайкальского края от 21.09.2018г. № 04/1-09-713 о представлении решения представительного органа муниципального образования муниципального района о согласии на полную или частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц, в случае несогласия или непредставления копии решения будет установлен только минимально гарантированный норматив отчислений от НДФЛ в размере 15%.
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