ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к  Решению Совета муниципального района

«Читинский район» от 31.10.2018 г. № 14 «О признании утратившим силу решения Совета муниципального района «Читинский район» от 29.12.2009г. № 94 «Об утверждении Положения о предоставлении бюджетам городских и сельских поселений муниципального района «Читинский район» бюджетных кредитов из бюджета муниципального района «Читинский район»
Прокуратурой Читинского района в рамках работы межведомственной рабочей группы по проведению ревизии нормативных правовых актов, принятых органами местного самоуправления в составе Читинского района, в ходе изучения нормативной правовой базы документов было выявлено противоречие федеральному законодательству. 
Данное противоречие заключается в том, что принятое Советом муниципального района «Читинский район» Решение от 29.12.2009г. № 94 «Об утверждении Положения о предоставлении бюджетам городских и сельских поселений муниципального района «Читинский район» бюджетных кредитов из бюджета муниципального района «Читинский район» было разработано в соответствии со статьёй 93.3 Бюджетного кодекса РФ, а изменениями, внесёнными федеральным законом от 22.10.2014г № 311-ФЗ, предусмотрено, что предоставление, использование и возврат городскими, сельскими поселениями бюджетных кредитов, полученных из бюджета муниципального района, осуществляются в порядке, установленном муниципальными правовыми актами местной администрации муниципального района.

Таким образом, Решение от 29.12.2009г. № 94 «Об утверждении Положения о предоставлении бюджетам городских и сельских поселений муниципального района «Читинский район» бюджетных кредитов из бюджета муниципального района «Читинский район» утратило свою силу.
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