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Отчет о результатах контрольного мероприятия
Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район»

г. Чита                                                                                                                         «24» июля 2018г.
  Контрольное мероприятие проведено в  Администрация сельского поселения «Колочнинское” за период  2017г., текущий период 2018г.
Тема контрольного мероприятия: соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Основание для проведения контрольного мероприятия:  план проверок на 2 полугодие 2018г., статья 99 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» 
Цель контрольного мероприятия:  предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе для муниципальных нужд.
Срок проведения контрольного мероприятия:  c 09. 07.2018г. по 24.07.2018г.
Контрольное мероприятие проведено: специалистом по закупкам контрольно-ревизионного отдела Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район» Максимовой Ириной Николаевной.
Дата подписания акта (заключения):  24.07.2018г.
Обобщенная информация о предмете контроля совершенных объектом контроля финансовых операций: 
В результате проведенной выборочной  плановой проверки   в Администрации сельского поселения «Колочнинское» за 2017 год и истекший период 2018 года выявлены нарушения законодательства о контрактной системе, Бюджетного кодекса Российской Федерации и других нормативно правовых актов.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
- нарушение  части 6 статьи 38 закона № 44-ФЗ дополнительное образование в сфере закупок контрактным управляющим не получено;
- нарушение части 9 статьи 17 закона № 44-ФЗ и п. 4 Постановления № 1168, п. 2 Постановления № 552 нарушен срок размещения плана – закупок  на 2017 год, что является административным правонарушением части 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ.
- нарушение  части 15 статьи 21 закона № 44-ФЗ и п. 4 Постановления № 1168 администрацией план-график на 2018 год размещен 29 января 2018г., что является административным правонарушением  части 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ;
-- нарушение статьи 34 БК РФ администрацией не соблюден принцип эффективности использования бюджетных средств;
               - нарушение статьи 7 закона № 44-ФЗ администрацией не обеспечено размещение в общем доступе достоверной информации о планируемых закупках, так как планируемые закупки не соответствуют утвержденным лимитам бюджетных  обязательств;
           - нарушение части 4 статьи 30 закона № 44-ФЗ администрацией  не размещен в ЕИС сети Интернет «Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций» за 2017г.», что является административным правонарушением ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ;
- нарушение части 2 статьи  93 закона № 44-ФЗ, заказчиком не размещены извещения об осуществлении закупки, не позднее, чем за 5 дней до даты заключения контракта по муниципальному контракту № 0100051/17 от 0.01.2017г.,  заключенному с ООО «Теплоремстрой»  и по муниципальному контракту « 0100051/18 от 0101.2018г. заключенному с ООО «Теплоремстрой»  на отпуск и потребление тепловой энергии на основании п. 8 ч. 1 ст. 93 закона № 44-ФЗ, что является административным правонарушением ч. 3 ст. 7.30 КоАП РФ;
           - нарушение пункта  9-11 статьи 94 закона № 44-ФЗ, пункта 3 Положения о порядке подготовки и размещения в ЕИС в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013г. № 1093,  заказчиком размещена информация об исполнении (результаты отдельного этапа исполнения контракта) по   договору энергоснабжения № 010563  от 01.01.2017 г. заключенного  с ООО «Читаэнергосбыт», т.е. с нарушением сроков, что является административным правонарушением части 1.4 статьи 7.30 КоАП РФ;
- нарушение пункта 6 статьи  19 закона № 44-ФЗ   и п. 8 Правил определения нормативных затрат, утвержденным Постановлением Правительства от 20.10.2014г. № 1084, администрацией требования к закупаемым отдельных видов товаров, работ, услуг их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), нормативные затраты на обеспечение функций  на момент проверки не размещались в ЕИС сети Интернет, что является административным правонарушениям  части 3 статьи 7.30 КоАП РФ;
             - нарушение требований части 4 статьи 34 закона и пунктов 6-8 Постановления № 1063 в муниципальном контракте от 01.01.2017г. № 0100051/17 на отпуск и потребление тепловой энергии от 01.01.2018г. №  0100051\18  отсутствует формула расчета пени;
- 	нарушение части 2 статьи 34 закона № 44-ФЗ в муниципальных контрактах на оказание услуг по теплоснабжению  не указано, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.	
-нарушение части 13  статьи 34 закона № 44-ФЗ при исполнении условий контрактов (договоров) выявлены нарушения сроков оплаты за поставку товара, работ, услуг по договору энергоснабжения №  010563 от 01.01.2017г., заключенному с ОАО «Читаэнергсбыт» и муниципальному контракту № 0100051/18 от 01.01.2018г. на отпуск и потребление тепловой энергии заключенному с ООО «Теплоремстрой». 

Выводы: 

Основные причины отклонений, нарушений и недостатков, выявленных в ходе  контрольных мероприятий:
- выявленные нарушения норм закона № 44-ФЗ обусловлены ненадлежащей квалификацией должностных лиц, осуществляющих полномочия в сфере закупок, низким уровнем исполнительской дисциплины.


Предложения и рекомендации: 
1. Своевременно вносить в план - закупок, план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг необходимые изменения в соответствии с пунктом  9 статьи 17 и пункта  15 статьи 21 закона № 44-ФЗ, п.4 Постановления Правительства № 1168;
	2. Заключать муниципальные контракты в соответствии с требованиями части 2, 4  статьи 34 закона № 44-ФЗ и пунктов 6-8 Постановления № 1063.
           3. Соблюдать принцип эффективности бюджетных средств при планировании бюджетных обязательств.
   4.  Проводить ежемесячную экспертизу оказанных услуг и составлять ежемесячный отчет, если условиями заключенного контракта этапы оказания услуг не предусматриваются, но приемка и оплата оказанных услуг производятся ежемесячно.
  5. Производить оплату согласно условиям заключенных договоров, муниципальных контрактов.

Приложение: 1. Копия плана проверок на 2 полугодие 2018г. на 1л.  в 1 экз. 
                        2. Копия    приказа   о назначении контрольного   мероприятия на 1 л. в 1 экз.
                 3. Акт № 8 от 24.07.2018г.  по результатам проведения плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг   отношении администрации сельского поселения «Колочнинское» всего  на  16 л. в 1 экз.




Специалист по закупкам контрольно-ревизионного отдела 
Комитета по финансам администрации
 муниципального района  «Читинский район»                                              И.Н. Максимова                                /
        
                                                 

