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Министерства природных ресурсов Забайкальского края в части исполнения государственных программ Забайкальского края, а также мероприятий национального проекта «Экология» за первое полугодие 2019 года и планах на второе полугодие 2019 года и 2020 год

В части реализации мероприятий национального проекта «Экология».
 Во исполнение пункта 7 Указа Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Министерством природных ресурсов Забайкальского края обеспечивается реализация мероприятий 5 региональных проектов в рамках национального проекта «Экология»:
«Чистый воздух» (Забайкальский край);
«Сохранение озера Байкал» (Забайкальский край);
«Чистая страна» (Забайкальский край);
«Комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами» (Забайкальский край);
«Сохранение лесов» (Забайкальский край).

В соответствии с Законом о бюджете Забайкальского края на 2019-2021 годы предусмотрены следующие объемы финансирования за счет средств краевого бюджета:
в рамках регионального проекта «Сохранение озера Байкал» - 281,59 млн. руб., из них в 2019 году – 40,92 млн. руб.;
в рамках регионального проекта «Чистая страна» - 53,787 млн. руб., из них в 2019 году – 28,61 млн. руб.;
в рамках регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» - 58,0 млн. руб., из них в 2019 году – 16,0 млн. руб.;
в рамках регионального проекта «Чистый воздух» - 32,48 млн. руб., из них в 2019 году – 32,48 млн. руб.
Кроме того, Министерству доведены лимиты бюджетных ассигнований из федерального бюджета на реализацию регионального проекта «Сохранение лесов» – 160,6 млн. руб. (профинансировано на 1 июля 2019 года 45,93 млн. руб.). 
На 2019 год в бюджете Забайкальского края Министерству природных ресурсов Забайкальского края как главному распорядителю бюджетных средств в рамках реализации мероприятий региональных проектов «Чистая страна», «Чистый воздух» и «Сохранение лесов» национального проекта «Экология» предусмотрено 221 730 200,0 рублей, в том числе в рамках государственных программ Забайкальского края «Охрана окружающей среды», «Развитие лесного хозяйства».
По региональным проектам «Чистая страна», «Чистый воздух», «Охрана озера Байкал», «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» в 2019 году предусмотрено проведение работ
по разработке проектно-сметной документации (далее – ПСД) по объектам, соответственно достижения установленных паспортами региональных проектов целевых показателей не требуется.
Региональные паспорта по всем указанным проектам 09 июля 2019 года утверждены в ГИИС «Электронный бюджет».

О реализации регионального проекта «Чистая страна»

Соглашение о реализации регионального проекта «Чистая страна» заключено от 12 февраля 2019 года № 051-2019-G10053-1.
В рамках указанного проекта предусмотрена реализация мероприятий по ликвидации несанкционированных свалок в границах городов Забайкальского края (г. Борзя – 2 свалки, г. Нерчинск – 1 свалка, г. Чита) и ликвидация объектов прошлого экологического ущерба (4 объекта).
Объемы лимитов бюджетных ассигнований на 2019-2021 годы составляют 53,79 тыс.рублей, в том числе по годам:
на 2019 год – 28,61 млн.руб.; на 2020 год – 13,80 млн.руб.; на 2021 год – 11,38 млн.рублей.
На 2019 год предусмотрена разработка ПСД:
- по ликвидации несанкционированной свалки в границах г. Борзя -  2,80 млн. рублей; 
- по объектам накопленного экологического вреда 25,805 млн. рублей, в том числе: 13,52 млн. рублей («Рекультивация зданий бывшего мышьякового завода и прилегающих к ним территорий, загрязненных тяжелыми металлами, в поселке Вершино-Дарасунский в Тунгокоченском районе Забайкальского края»); 12,285 млн. рублей (Консервация хвостохранилища Благодатской обогатительной фабрики). 
По объекту «Рекультивация свалки твердых коммунальных отходов в г. Борзя» - победителем в конкурсе на разработку ПСД объявлено Общество с ограниченной ответственностью «Экопроект» (г. Пермь). Контракт заключен 30 апреля 2019 года. Цена контракта составила 3282,4 тыс. рублей. Контракт переходящий. В 2018 году 1 этап - выполнение работ по разработке ПСД – 2800,0 тыс.руб. 2 этап – проведение экспертизы – 500,0 тыс.руб. до 01.03.2020 года.
По объекту «Рекультивация зданий бывшего мышьякового завода и прилегающих к ним территорий, загрязненных тяжелыми металлами, в поселке Вершино-Дарасунский в Тунгокоченском районе Забайкальского края» - 25 июня 2019 года государственный контракт заключен с ООО «Прогресс» на сумму 5824,001 тыс. рублей. Контракт переходящий. 1 этап – до 10.12.2019 год, разработка ПСД; 2 этап – до 01 июля 2020 года проведение экспертизы.
 «Консервация хвостохранилища Благодатской обогатительной фабрики» (стоимость контракта (переходящий) всего 14185,1 тыс. руб, из них – 12185,0 тыс. руб. на 2019 год; на 2020 год – 2000,0 тыс. рублей ). 
06 августа победителем конкурса на разработку ПСД признан ФГБОУ ВО "Тульский государственный университет». Государственный контракт на разработку ПСД по объекту «Консервация хвостохранилища Благодатской обогатительной фабрики» заключен 19 августа 2019 года. Конкурсной документацией предусмотрено 3 этапа исполнения контракта: 1 этап - 30 октября 2019 года, 2 этап - до 10 декабря 2019 года, 3 этап - 1 октября 2020 года. 
Таким образом, срывов срока исполнения мероприятия по «Чистой стране» не ожидается.
План на 2020 год.
В бюджете Забайкальского края предусмотрено 13,80 млн.руб.:
- разработка ПСД по ликвидации несанкционированной свалки в границах г. Борзя -  2,30 млн. рублей; 
- проведение государственной экологической экспертизы проектно-сметной документации по рекультивации свалки ТКО в г.Борзя - 500,0 тыс. рублей.
- разработку ПСД по объекту «Консервация хвостохранилища рудника Хапчеранга» - 4,0 млн.руб.
- разработку ПСД по объекту «Консервация хвостохранилища рудника Абагайтуй» - 3,0 млн. руб;
- проведение государственной экологической экспертизы проектно-сметной документации по проекту «Демонтаж зданий бывшего мышьякового завода и рекультивация прилегающих к нему территорий, загрязненных тяжелыми металлами, в п.Вершино-Дарасунский» - 2,0 млн.руб.
- проведение государственной экологической экспертизы проектно-сметной документации по проекту «Консервация хвостохранилища Благодатской обогатительной фабрики» - 2,0 млн.руб.

О реализации мероприятий федерального проекта
 «Сохранение озера Байкал» 

Региональным проектом планируется реализация мероприятий по строительству 5 очистных сооружений и 7 берегоукрепительных сооружений на Байкальской природной территории в административных границах Забайкальского края.
На 2019 год для участия в федеральном проекте «Сохранение озера Байкал» Законом Забайкальского края от 25.12.2018 г. № 1668-ЗЗК «О бюджете Забайкальского края на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» предусмотрено финансирование в объеме 40,92 млн.руб. для разработки проектно-сметной документации по следующим объектам: для строительства (реконструкции) 4 очистных сооружений (23,0 млн. рублей); для строительства 4 инженерных (берегоукрепительных) сооружений (17,9 млн. рублей).
Разработка ПСД по очистным сооружениям. В настоящее время по всем 4 очистным сооружениям заключены контракты на разработку ПСД. Срок их исполнения – декабрь 2019 года. 
По объекту «Строительство очистных сооружений в п. Тарбагатай Петровск-Забайкальского района» победителем в конкурсе на разработку ПСД признано ООО ПКБ «Инженерные системы» (г. Оренбург). Контракт заключен 18 февраля 2019 года № 918-К. Цена контракта составила 3495,0 тыс. рублей.
По объекту «Строительство очистных сооружений в п.п.ст. Жипхеген
в Хилокском районе» победителем в конкурсе на разработку ПСД объявлено ООО ПКБ «Инженерные системы» (г. Оренбург). Контракт заключен 18 февраля 2019 года. Цена контракта составила 3629,0 тыс. рублей. 
По объекту «Реконструкция очистных сооружений г. Хилок» - государственный контракт заключён 21 мая 2019 года с АО «Байкалводпроект». Цена контракта составила 5500,0 тыс. рублей.
По объекту «Строительство очистных сооружений в п. Баляга
в Петровск-Забайкальском районе» - 9 апреля 2019 года контракт заключен  с ООО ПКБ «Инженерные системы». Цена контракта составила 4800,0 тыс. рублей.
На 2020 год запланирована разработка ПСД на строительство очистных сооружений п. Новопавловка Петровск-Забайкальского района планируется в 2020 году. В региональном бюджете предусмотрено на эти работы 6,0 млн.руб.

О хоре разработки ПСД по инженерным сооружениям.
По объекту «Строительство инженерных сооружений для защиты г. Хилок от затопления паводковыми водами реки Хилок в Забайкальском крае» победителем в конкурсе на разработку проектно-сметной документации объявлен - ООО «ТрассаПлюс». Заключен контракт от 15.02.2019г № 917-К. Отклонений нет.
По объектам «Строительство инженерных сооружений для защиты 
пгт. Могзон Хилокского района от затопления паводковыми водами реки Хилок в Забайкальском крае», Строительство инженерных сооружений
для защиты с. Хохотуй Петровск-Забайкальского района от затопления паводковыми водами реки Хилок в Забайкальском крае», «Строительство инженерных сооружений для защиты с. Быково Красночикойского района
от затопления паводковыми водами реки Чикой в Забайкальском крае» заявок не поступило. Учитывая отсутствие заявок, с целью привлечения подрядных организаций к участию в торгах проведена работа по корректировке технического задания в части исключения работ по определению границ зон затопления (выполнение данных работ запланировано Минприроды Заб. края). 
Для решения данной проблемы к имеющимся 2,4 млн. рублей дополнительно требуется 1,2 млн. на разработку топографического плана по данному региону. В Министерство финансов Забайкальского края направлена заявка с просьбой выделить указанные средства в ходе внесения изменений в бюджет Забайкальского края на 2019 год.

О реализации мероприятий регионального проекта «Чистый воздух»
Соглашение о реализации регионального проекта «Чистый воздух» заключено от 13 февраля 2019 года № 051-2019-G4007-1.
Дополнительное соглашение к Соглашению о реализации проекта от 19.03.2019 № 051-2019-G4007-1/1.
По объекту разработка ПСД по объекту «Строительство троллейбусной линии «Троллейбусное депо – Каштак» - 17 июня 2019 года между муниципальным казенным учреждением «Городские дороги» и Обществом с ограниченной ответственностью «Новые технологии» заключен контракт на разработку ПСД по строительству троллейбусной линии «Троллейбусное депо - Каштак». Стоимость данного вида работ составляет 15,0 млн. рублей. Срок завершения работ декабрь 2019 года.
По объекту разработка ПСД по объекту «Строительство троллейбусной линии «Троллейбусное депо – КСК» по информации администрации городского округа "Город Чита" принято решение о реализации мероприятия в два этапа:
I этап – разработка ПСД на строительство троллейбусной линии по ул. Бабушкина (от ул. Баргузинской до пересечения улиц Белика и Ленина), 2019 год – 2 115 804 руб., 2020-2021 годы – 14 079 164 руб. 
II этап – разработка ПСД на строительство троллейбусной линии от пересе-чения улиц Белика и Ленина до КСК, 2019 год – 12 204 196 руб., 2020 год – 108 000 000 руб.
Вопрос о выделении бюджетных ассигнований в сумме 1 800 000 руб. для реализации первого этапа решен положительно (решение Думы городского округа «Город Чита» от 15.08.2019 г.). Ведется подготовка документов для объ-явления конкурсных процедур. Администрацией городского округа «Город Чита» направлено письмо в Министерство финансов Забайкальского края о необходимости выделения до-полнительных ассигнований для города Читы: на 2020 г. - 103 582,974 тыс. руб., на 2021 г. - 7 097,026 тыс. руб. Данные изменения предусмотрены в проекте За-кона Забайкальского края о внесении изменений в Бюджет Забайкальского края.
В целях реализации мероприятия «Модернизация и закрытие котельных с их переводом на централизованное теплоснабжение» доведенных лимитов (3,159 млн.руб.) администрацией городского округа «Город Чита» 06.08.2019 г. внесены изменения в план-график и план закупок по мероприятию «Изготовление ПСД на закрытие котельной Шилова, 99 с переводом потребите-лей на централизованное теплоснабжение», аукцион объявлен – 12.08.2019 г. окончание приема заявок – 20.08.2019 г. Начальная максимальная цена контракта 1 183 333,33 руб. Подана одна заявка – ООО «Читаархпроект». Заключение контракта ориентировочно – 02.09.2019 г.).
Вопрос о выделении бюджетных ассигнований в сумме 4,5 млн. руб. для реализации мероприятия «Изготовление ПСД на закрытие котельной по ул. Верхоленская с переводом потребителей на централизованное теплоснабжение» решен положительно (решение Думы городского округа «Город Чита» от 15.08.2019 г.). Ведется подготовка документов для объявления конкурсных процедур. Размещение планируется на следующей неделе.

На 2020 год при условии доведения федерального финансирования планируется выполнение мероприятий комплексного плана: завершение работ по разработке ПСД на строительство троллейбусной линии «Троллейбусное депо – КСК»; выполнение работ по строительству троллейбусной линии «Троллейбусное депо – Каштак»; разработка ПСД на обеспечение централизованным теплоснабжением строящихся микрорайонов "Амурский", "Витимский", "Романовский", "Преображенский" путем строительства теплотрассы; реализация мероприятий «Модернизация и закрытие котельных с их переводом на централизованное теплоснабжение».

Региональный проект «Комплексная инфраструктура обращения
с твердыми коммунальными отходами»

Минприроды Забайкальского края совместно с Минстроем Забайкальского края (ГРБС по регпроекту) принято решение
не реализовывать в 2019 году следующие мероприятия по разработке ПСД «Строительство комплекса по переработке пластиковой тары в г. Чите», «Строительство комплекса по переработке пластиковой тары
в Краснокаменском районе».
По мероприятиям «Строительство комплекса по сортировке ТКО
в Петровск-Забайкальском районе» «Строительство комплекса по сортировке ТКО в Краснокаменском районе» и «Строительство комплекса по сортировке ТКО в Шилкинском районе» до ГКУ «Служба единого заказчика Забайкальского края» внесены изменения в конкурсную документацию
в части изменения сроков исполнения контракта с 1 марта 2020 года на 1 сентября 2020 года, с целью исключения риска невыхода на торги потенциальных исполнителей работ, ориентировочный срок заключения контракта – 11 октября 2019 года.
План-график выполнения работ согласован с потенциальными проектировщиками.
На 2020 год: планируется разработка ПСД по мероприятиям «Строительство комплекса по сортировке ТКО в Оловяннинском районе» «Строительство комплекса по сортировке ТКО в Чернышевском районе».

Региональный проект «Сохранение лесов»
Соглашение о реализации регионального проекта «Сохранение лесов» заключено от 11 февраля 2019 года № 053-2019-GA-0075-1.
В соответствии с утвержденным паспортом регионального проекта «Сохранение лесов (Забайкальский край)» достижение целевого показателя «отношение площади лесовосстановления к площади вырубленных и погибших лесных насаждений» к концу 2019 года прогнозируется достичь (34,7 %).
В 2019 году обеспечивается реализация следующих результатов проекта:
- увеличение площади лесовосстановления, повышение качества и эффективности работ по лесовосстановлению на лесных участках, не переданных в аренду;
- оснащение учреждений, выполняющих мероприятия по воспроизводству лесов, специализированной лесохозяйственной техникой и оборудованием для проведения комплекса мер по лесовосстановлению и лесоразведению;
- оснащение государственных учреждений специализированной лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров;
- формирование запаса лесных семян для лесовосстановления.

Объемы финансирования РП «Сохранение лесов» на 2019 год:
 Федеральный бюджет – 160,65 млн. рублей.
Исполнение по мероприятиям на 27.08.2019 г.:
	Наименование показателя
	Объемы
	Финансирование, млн руб.

	
	План
	Факт
	% исполнения
	План
	Факт
	% исполнения

	Увеличение площади лесовосстановления, тыс. га
	18,73
	4,22
	22,5
	34,39
	21,26
	61,8

	Оснащение специализированной лесохозяйственной техникой и оборудованием, шт
	23
	23
	100
	5,68
	5,68
	100

	Оснащение специализированной лесопожарной техникой и оборудованием, шт
	85
	67
	78,8
	119,21
	110,2
	92

	Запас семян лесных растений, тонн
	2,33
	1,10
	47,2
	1,36
	1,31
	96,3



На второе полугодие 2019 года запланировано выполнение мероприятий:
1) Увеличение площади лесовосстановления – 14 531,8 га, в том числе:
- искусственное лесовосстановление – 347,3 га;
- содействие естественному лесовосстановлению – 14184,5 га.
2) Заготовка семян лесных растений – 1,23 т.
3) Поставка лесопожарной техники и оборудования – 18 ед. (поставка ожидается к 01 сентября 2019 г.).
Проблемные вопросы:
Согласно защищенных бюджетных проектировок на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов мероприятия по воспроизводству лесов в рамках реализации регионально проекта «Сохранение лесов» профинансированы не полностью, что вызывает риск выполнения указанных мероприятий не в полном объеме. 
Также рисками не исполнения мероприятий по воспроизводству лесов являются: ЧС (лесные пожары), неурожай семян лесных растений, не исполнение мероприятий по Государственному заданию подведомственным учреждением КГСАУ "Забайкаллесхоз".
На 2020 год в рамках реализации регионального проекта «Сохранение лесов» запланированы следующие объемы мероприятий:
- увеличение площади лесовосстановления, повышение качества и эффективности работ по лесовосстановлению на лесных участках, не переданных в аренду – 20 247 га (в т.ч. искусственное – 2655 га; комбинированное лесовосстановление – 55 га; содействие естественному возобновлению леса – 17 537 га);
- оснащение учреждений, выполняющих мероприятия по воспроизводству лесов, специализированной лесохозяйственной техникой и оборудованием для проведения комплекса мер по лесовосстановлению и лесоразведению – 8 ед.;
- оснащение государственных учреждений специализированной лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров – 62 ед.;
- заготовка семян лесных растений – 1930 кг. 


В части реализации мероприятий отделом геологии и недропользования:
1. Было объявлено 8 аукционов, из них состоялся 1 (28 августа состоится 1, 30 августа состоится 1)
2. Выдано 20 лицензий на добычу подземных вод
3. Выдана 21 лицензия на общераспространенные полезные ископаемые
4. Внесено изменений в 76 лицензию
5. Проведена экспертиза запасов общераспространенных полезных ископаемых по 9 отчетам
6. Установлены зоны санитарной охраны по 4 объектам
7. Согласовано 19 проектов на отработку месторождений (карьеров)

___________
