В рамках отдела охраны окружающей среды:  проведено 2 экологические акции в рамках «Вода России» на озерах Кенон и Шакшинское.
В рамках одела лесопользования: проведена акция по посадке леса «Живи лес». 
В рамках ГКУ «Дирекция ООПТ»: выполнены начальные работы по расширению территории государственного природного зоологического заказника «Урюмканский» в Газимуро-Заводском. Проведены работы по изготовлению сруба кордона для заказника «Джилинский» в Улетовском районе. Выполнены работы по окончательной отделке зданий кордонов в заказниках «Оленгуйский», «Туровский», работы по строительству кордона в заказнике «Реликтовые дубы». Инспекторами отдела развития ООПТ осуществлено 65 рейдовых мероприятий, инспекторской службой отдела функционирования ООПТ осуществлено 340 рейдовых мероприятий. Итого произведено 405 рейдовых мероприятий. Выявлено 28 фактов нарушения природоохранного законодательства. А именно составлено 24 административных протокола по ст. 8.39 КоАП РФ.
В рамках охотничьего надзора: проведено 36 рейдов по охране объектов животного мира и профилактике лесных. Составлено 10 административных протоколов за нарушение Правил охоты. С начала года изъято – 65 ед. оружия, в т.ч. нарезного – 35 ед. Всего с начала года в правоохранительные органы направлено 27 материалов с признаками статьи 258 УК РФ;

Подведомственными учреждениями Минприроды края по состоянию на  27.09.2019г проведено 3317 рейдовых мероприятия, составлено протоколов по ст. 8.32 КоАП, 194 протокола по ст. 36.2 Закона Забайкальского края №198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» на нарушение запрета на посещение гражданами лесов. Распространено более 83,2 тыс. листовок, опубликовано 45 статей в СМИ, проведено более 13,5 тыс. лекций и бесед в школах и организациях, установлено 187 аншлагов и стендов, проведено более 17,4 тыс. подворовых обходов, проведено 14 противопожарных просветительных акции.
В рамках экологического надзора: За период с 23 по 27 сентября 2019 года согласно плану проверок на 2019 год, утвержденному приказом инистерства природных ресурсов Забайкальского края от 29 декабря 2018 года № 2478, отделом проведена одна плановая выездная проверка, по 5 плановым проверкам ведется работа. Проведена одна внеплановая выездная проверка.
На рассмотрении отдела находятся 19 обращений граждан, 35 обращений
от различных организаций. В отношении правонарушителей составлено 13 протоколов. За прошедшую неделю рассмотрено 13 административных дел.




