ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ на 07.10.2019 года
4 октября состоялось заседание Общественного совета при Минприроды Забайкальского края, посвящённое рассмотрению проекта территориальной схемы обращения с ТКО. На заседание Общественного совета по инициативе депутатов Заксобрания Забайкальского края были приглашены эксперты, общественные деятели, научные сотрудники ведущих Забайкальских учреждений и ведомств. Рассматривались и обсуждались основные решения, предложенные проектом территориальной схемы. Отмечу, что проект территориальной схемы проанализирован Российским экологическим оператором «ППК РЭО» и, согласно заключению, соответствует требованиям законодательства (соответствующее письмо от уполномоченного ведомства мы получили 1 октября).
[bookmark: _GoBack]4 октября 2019 года в с. Зюльзя Нерчинского района проведены общественные слушания по проекту создания на территории Нерчинского района государственного природного ландшафтного заказника регионального значения «Нерчинский». В ходе обсуждений участники общественных слушаний поддержали создание заказника. 
По мониторингу ликвидации несанкционированных свалок в Забайкальском крае: 
На 7 октября 2019 года на территории Забайкальского края имеется 1443 мест несанкционированного размещения отходов, общим объемом 2929,629 тыс. м3. 
Всего по состоянию на 7 октября  ликвидировано 568 свалок, общим объемом 94108 м3.
В рамках реализации 119-фз по предоставлению «Дальневосточного гектара» 	1576 заявок  на землях лесного фонда. В стадию заключения договора перешло 344.
О мероприятиях по защите населенных пунктов от негативного воздействия паводковых вод
В части мероприятий по негативному воздействию вод
Разработан проект распоряжения правительства в отношении государственных контрактов на осуществление мер по предотвращению негативного воздействия вод, длительность производственного цикла выполнения которых превышает срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств.
В рамках экологического надзора 
За период с 30 сентября по 4 октября проведено 2 плановые и 1 внеплановая выездных проверок. На рассмотрении находятся 25 обращений граждан.  В отношении правонарушителей составлено 9 протоколов. 
В рамках охотничьего надзора	
Проведено 47 рейдов по охране объектов животного мира. Составлено 6 административных протоколов. 
О переходе на новую систему по обращению с ТКО
Утверждение территориальной схемы обращения с ТКО необходимо обеспечить не позднее 16 октября 2019 года. Проект постановления Правительства Забайкальского края подготовлен, сейчас проходит процедуру согласования с заинтересованными органами.
По состоянию на сегодня региональный оператор по обращению с ТКО (ООО «ОЛЕРОН+») работает в 8 муниципальных образованиях Забайкальского края. С 10 октября работы по обращению с ТКО будут организованы в Борзинском, Хилокском районах – все подготовительные мероприятия проведены, техника готова, в районы поставляются 300 контейнеров. 
8 октября представители компании отработают в Каларском районе, после чего начнут проведение подготовительных мероприятий для организации системы по обращению с ТКО в населенных пунктах района. 
Между ООО «ОЛЕРОН+» и УФСИН по Забайкальскому краю ведутся переговоры о заключение контрактов на создание 1000 контейнерных баков, в том числе сеток для накопления ПЭТ-сырья (пластиковых бутылок).
Также между администрацией города Чита и УФСИН по Забайкальскому краю заключен контракт на строительство 72 контейнерных площадок.











