ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ на 14.10.2019 года
По мониторингу ликвидации несанкционированных свалок в Забайкальском крае: 
На 11 октября 2019 года на территории Забайкальского края имеется 1439 свалок.
Ликвидировано 580.
В рамках реализации 119-фз по предоставлению «Дальневосточного гектара» 	Поступило 1601 заявка  на землях лесного фонда. В стадию заключения договора перешло 418.
В части капитального и текущего ремонта ГТС. 
Проведено 3 рабочих совещания с представителями подрядных организаций на объектах с..Аргунск Нерчинско-Заводского района, с.Сбега Могочинского района, специалистами министерства представлены пояснения по возникшим вопросам. 
О мероприятиях по защите населенных пунктов от негативного воздействия паводковых вод
	Закончены конкурсные процедуры по «Закрепление на местности границ водоохраны зон и границ прибрежных защитных полос реки Ингода на участке от с. Домна Читинского района до пгт. Дарасун Карымского района» определен исполнитель работ ООО «НПП Вершина» г. Чебоксары.  
В рамках экологического надзора 
За период с 07 октября по 11 октября проведены 3 плановые и 1 внеплановая выездные проверки. На рассмотрении находятся 23 обращения граждан.  В отношении правонарушителей составлено 8 административных протоколов. Также Отделом ООПТ Минприроды Забайкальского края совместно с ГКУ «Дирекция особо охраняемых природных
территорий Забайкальского края» осуществлен выезд на территорию заказника «Джилинский». Выявлено 6 фактов нарушения природоохранного законодательства. Все нарушители привлечены к административной ответственности.

8 октября принял участие в работе круглого стола на тему: «Мусорная реформа»: реализация и последствия для бизнеса», рассмотрели и обсудили основные решения, предложенные территориальной схемы. Отмечу, что проект территориальной схемы проанализирован Российским экологическим оператором «ППК РЭО» и, согласно заключению, соответствует требованиям законодательства (соответствующее письмо от уполномоченного ведомства мы получили 1 октября).

9-10 октября 2019 года состоялось 7-е заседание Смешанной комиссии международного российско-монгольско-китайского заповедника «Даурия», приуроченное к 25-летнему юбилею международного заповедника. Состоялось вручение сертификата о включении российско-монгольского объекта "Ландшафты Даурии" в список Всемирного наследия ЮНЕСКО, в том числе для Правительства Забайкальского края. В рамках работы Комиссии подведены итоги деятельности международного заповедника за пять лет (2015-2019 годы) и определены планы на следующую пятилетку (2020-2024 годы).




















1 Отделом ООПТ Минприроды Забайкальского края осуществлен
совместный выезд с ГКУ «Дирекция особо охраняемых природных
территорий Забайкальского края» на территорию заказника «Джилинский» 
Выявлено 6 фактов нарушения природоохранного законодательства Все нарушители привлечены к административной ответственности.
ст. 8.39 КоАП РФ.
Изъято: 4 нарезных охотничьих оружия, 25 боевых патрона, 7
рыболовных сетей общей протяженностью 350 метров.
2 Рассмотрение дел об административных правонарушениях по
выявленным фактам нарушений.
3 Обслуживание автотранспорта закрепленного за отделом.
4.Текущая работа.




