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На территории Забайкальского края мероприятия по обеспечению жильем молодых путем предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома реализуются, начиная с 2006 года. За это время улучшили свои жилищные условия порядка 2,5 тысяч семей. 
В 2018 году между Минстроем России и Правительством Забайкальского края в электронном бюджете было заключено соглашение о предоставлении субсидии на реализацию указанных мероприятий. В рамках данного соглашения были предусмотрены средства федерального бюджета в размере 19,5 млн. рублей, краевого бюджета в размере 8,5 млн.рублей и местных бюджетов – 13,7 млн.рублей. В список молодых семей-претендентов на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья по Забайкальскому краю в 2018 году включены 95 семей (с учетом внесенных изменений).
По состоянию на 1 января 2019 года фактически улучшили свои жилищные условия с использованием средств социальной выплаты 77 молодых семей, на 1 апреля 2019 года выплаты перечислены еще 8 молодым семьям, предоставление социальных выплат оставшимся 10 семьям планируется во втором квартале 2019 года.
В 2019 году с учетом запланированных средств краевого бюджета в сумме 7,7 млн.рублей, средств местных бюджетов в сумме 8,5 млн.рублей, при софинансировании за счет средств федерального бюджета в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в сумме 31,0 млн.рублей социальными выплатами на приобретение (строительство) жилья планируется обеспечить 98 молодых семей.
