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ПРЕСС-РЕЛИЗ



Получить информацию об объекте недвижимости можно на портале Росреестра

[bookmark: _GoBack]Управление Росреестра по Забайкальскому краю информирует граждан, что для этого необходимо воспользоваться Интернет-сайтом Росреестра, расположенного по адресу: https://rosreestr.ru. 

Портал предоставит необходимую информацию для получения государственной услуги, информацию о сроках исполнения и стоимости.
Одни из наиболее востребованных электронных сервисов Росреестра - получение сведений из единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), а также получение справочной информации по объектам недвижимости в режиме онлайн. 
Сервис «Личный кабинет правообладателя» позволяет владельцу недвижимого имущества ознакомиться с информацией о принадлежащих ему объектах недвижимости в разных регионах России. Правообладатель может получить уведомления об изменениях характеристик объектов недвижимости, о регистрации наложения или прекращения арестов и обременений права, в том числе посредством смс-сообщений или получения письма на электронную почту. 
При обращении к Интернет-порталу Росреестра вы сможете быстрее, проще и дешевле иных способов получить информацию о недвижимости.


Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: pressa@zabfrs.ru
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