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ПРЕСС-РЕЛИЗ



[bookmark: _GoBack]За госуслугами Росреестра в офисы МФЦ

Государственные услуги Росреестра можно получить в офисах Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - МФЦ). 

В настоящее время в Забайкальском крае 126 окон МФЦ ведут прием документов по  государственным услугам Росреестра, которые касаются регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, кадастрового учета, предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (далее - ЕГРН). 
МФЦ организует предоставление государственных и муниципальных услуг по принципу "одного окна" в соответствии с соглашением о взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления. 
Соглашением, заключенным между Управлением Росреестра по Забайкальскому краю и УМФЦ Забайкальского края в декабре 2016 года, определен порядок передачи МФЦ принятых им заявлений на регистрацию прав, кадастровый учет или запросов о предоставлении сведений ЕГРН в региональный Росреестр либо филиал Кадастровой палаты и порядок передачи подготовленных документов обратно в МФЦ для выдачи заявителям. 
Доля государственных услуг Росреестра, оказанных через МФЦ, является важнейшим показателем «Дорожных карт» по реализации целевых моделей "Регистрация права собственности на земельные участки и объекты недвижимого имущества" и "Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества", направленных на развитие инвестиционной привлекательности, комфортности бизнес-среды в регионах. 
Напоминаем, что офисы МФЦ расположены по адресам: г. Чита, ул. Генерала Белика, 12 и ул. Бутина, 72 «Мои документы» (тел. 21-10-10). Операционные залы работают с понедельника по субботу с 08-00 ч. до 18-00 ч. Выходной – воскресенье.

Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: jambalnimbuev@zabfrs.ru
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