
В соответствии с пунктом 2 статьи 3.3 Федерального Закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» №137-ФЗ от 25.10.2001 года, пунктом 1 статьи 39.6 статьями 39.8, 39.15, 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации №136-ФЗ от 25.10.2001 года, статьей 1 Закона Забайкальского края от 01.04.2009 года №152-ЗЗК «О регулировании земельных отношений на территории Забайкальского края» предполагается предоставление земельных участков на праве аренды:
- площадью 260 га., местоположение которого: Забайкальский край, Хилокский район, на восток от въезда с р-258 «Байкал» в с. Бада, из категории земель сельскохозяйственного назначения, для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, на срок от трех до сорока девяти лет;
- площадью 935357 кв.м., местоположение которого: Забайкальский край, Хилокский район, урочище Шаракул, с кадастровым номером 75:20:500401:16 из категории земель сельскохозяйственного назначения, для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, на срок от трех до сорока девяти лет;

- площадью 0,6 га., расположенного по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, с. Харагун, ул. Строительная, 12б, из категории земель населенных пунктов для производственных целей (складирование производственных отходов), на срок до сорока девяти лет;

- площадью 0,6 га., расположенного по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, с. Харагун, ул. Строительная, 12в, из категории земель населенных пунктов для производственных целей (складирование производственных отходов), на срок до сорока девяти лет;

 - площадью 0,6 га., расположенного по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, с. Харагун, ул. Строительная, 12г, из категории земель населенных пунктов для производственных целей (складирование производственных отходов), на срок до сорока девяти лет;

 - площадью 0,6 га., расположенного по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, с. Харагун, ул. Строительная, 12д, из категории земель населенных пунктов для производственных целей (складирование производственных отходов), на срок до сорока девяти лет;

     Лицам, заинтересованным в предоставлении вышеуказанных земельных участков, необходимо обращаться по адресу: г. Хилок, ул. Ленина, д.9 (каб. 5,6), тел. 21-2-94, понедельник-четверг: 7:45-17:00; пятница: 7:45 - 15:45; обеденный перерыв: 12:00-13:00; выходные дни: суббота, воскресенье в течение одного месяца со дня опубликования настоящей информации.  

исп. Кривошеева Евгения Викторовна (21-2-94)















