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ПРЕСС-РЕЛИЗ



[bookmark: _GoBack]В 2018 году комиссией Росреестра удовлетворено 1 заявление из 13 об обжаловании приостановки госуслуг 
В 2018 году в апелляционную комиссию по рассмотрению заявлений об обжаловании решений о приостановлении осуществления государственного кадастрового учета при Управлении Росреестра по Забайкальскому краю поступило 13 заявлений об обжаловании решений о приостановлении осуществления государственного кадастрового учета. 

Проведено 3 заседания апелляционной комиссии, на которых рассмотрены 11 заявлений. 1 заявление отозвано заявителем, 1 будет рассмотрено 28 июня 2018 года. 
По результатам рассмотрения вышеуказанных заявлений большинством голосов принято 4 решения об отказе в принятии к рассмотрению, 6 решений об отклонении заявлений. 
По одному заявлению было принято решение об удовлетворении заявления, т.к. решение о приостановлении признано необоснованным. На основании пункта 15 Положения о порядке формирования и работы апелляционной комиссии, созданной при органе регистрации прав, перечня и форм документов, необходимых для обращения в апелляционную комиссию, а также документов, подготавливаемых в результате ее работы, утвержденного приказом Минэкономразвития РФ от 30.03.2016 № 193 , при равенстве голосов решающим являлся голос заместителя председателя апелляционной комиссии. 
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