ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по вопросу

предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства
г. Хилок                                                                                      Дата проведения

                                                                                            «27» августа   2018 года
Место проведения: Забайкальский край, Хилокский район, г. Хилок, ул. Ленина, д.9 в актовом зале. Дата проведения 27 августа 2018г. время проведения: 18час. 00 мин.

В публичных слушаньях приняли участие:

Всего: 11 человек

Кудрик В.А.- Глава администрации городского поселения «Хилокское» председатель комиссии; 

Кривоносенко В.Н.- Главный специалист по архитектуре и градостроительству Администрации городского поселения «Хилокское», секретарь комиссии;
- Жители городского поселения «Хилокское» в соответствии со списком (приложение                        к настоящему протоколу).

Дата и способ оповещения жителей о месте и времени проведения публичных слушаний: информация о проведении публичных слушаний опубликована 26.07.2018 года в газете «Ваше Время» №29(251) и размещено на официальном сайте администрации муниципального района  «Хилокский район» (http.//www.хилокзабайкальскийкарай.рф).
 Основание проведения: Постановление администрации городского поселения «Хилокское»  от 19.07.2018г. № 537 «О проведении общественных обсуждений предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства. Заявление Иванова Андрея Федоровича от 26.06.2018г. №435. 
Повестка дня: Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства.         Рассмотрение заявления правообладателя земельного участка Иванова А.Ф. о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 75:20120403:119 площадью     904 кв.м., находящегося по адресу: г. Хилок, ул. Ямаровская, 10 в общественно-деловой территориальной зоне – «для индивидуального жилищного строительства»;
Председатель: Публичные слушания объявляются открытыми.
Секретарь: Правообладатели земельных участков имеющих общие границы с земельным участком заявителя были извещены о дате, времени и месте проведения публичных слушаний, а так же о том, что будут приниматься предложения, замечания по вопросам, выносимым на публичные слушания в случае нарушения их законных прав. От них замечаний или предложений не поступало.
Председатель: Предлагаю считать, что правообладатели земельных участков имеющих общие границы с земельным участком заявителя не видят никаких нарушений своих прав даже в случае принятия комиссией положительного решения по данному вопросу.

   Спасибо всем присутствующим. Предлагаю считать данные публичные слушания состоявшимися и при подготовке заключения и рекомендаций главе городского поселения «Хилокское» учитывать, что предложений и замечаний от правообладателей земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком заявителя не поступало. 
    Протокол публичных слушаний опубликовать (обнародовать) в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов и иной официальной информации. Публичные слушания объявляются закрытыми. Благодарю всех за участие
Возражений по данному вопросу от участников слушаний не поступало.

Председатель комиссии 
 
В.А. Кудрик

Секретарь публичных слушаний                                                 В.Н. Кривоносенко
