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ПРЕСС-РЕЛИЗ



[bookmark: _GoBack]«Личный кабинет правообладателя» - быстро, надежно, удобно

Управление Росреестра по Забайкальскому краю информирует, что на Интернет-сайте Росреестра можно воспользоваться обновленным сервисом "Личный кабинет правообладателя". 

Чтобы обзавестись личным кабинетом, необходима авторизация. При этом используется «Единая система идентификации и аутентификации для получения доступа к государственным услугам в электронном виде», на основании логина и пароля на сайте www.gosuslugi.ru.
Чтобы осуществить необходимые действия в «Личном кабинете правообладателя», потребуется приобрести электронную цифровую подпись. Получить сертификат электронной подписи можно в офисе Удостоверяющем центре филиала Кадастровой палаты Росреестра по Забайкальскому краю (г. Чита, ул. Анохина, 63, тел. 8 (3022) 35-08-55).
Электронный сервис даст физическим и юридическим лицам возможность подать в электронном виде заявление на получение большинства популярных услуг Росреестра: по регистрации прав, кадастровому учету, единой процедуре, получению сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).
В разделе «Мои объекты» владелец может отслеживать информацию о принадлежащих ему объектах: кадастровый номер, адрес, площадь, кадастровую стоимость, а также сведения о правах, ограничениях и обременениях прав на свою недвижимость. Раздел "Мои заявки" дает возможность узнать, как исполняются заказанные государственные услуги, получать уведомления о ходе их исполнения.
В личном кабинете собственник может позаботиться о безопасности своей недвижимости - подать заявление о невозможности проводить операции с его недвижимостью без его личного участия (при этом потребуется электронная подпись, госпошлина не предусмотрена). Соответствующая поданному заявлению запись в ЕГРН гарантирует, что без ведома собственника с принадлежащим ему объектом недвижимости нельзя будет осуществить никакие регистрационные действия. 
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