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ПРЕСС-РЕЛИЗ



В 2017 году специалистами забайкальского Росреестра внесено почти 13 тысяч регистрационных записей об ипотеке 

[bookmark: _GoBack]Управление Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Забайкальскому краю сообщает, что граждане могут получить государственные услуги Росреестра по экстерриториальному принципу.
Зарегистрировать свои права на недвижимость, расположенную за пределами Забайкальского края в других субъектах Российской Федерации, граждане могут, лично подав документы на бумажном носителе (компакт-диске – для проведения кадастрового учета) в филиал Кадастровой палаты Росреестра по Забайкальскому краю. Такая возможность предусмотрена федеральным законом № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».
За 9 месяцев 2017 года специалисты Управления Росреестра по Забайкальскому краю приняли 940 заявлений по экстерриториальному принципу. 
Наибольшее количество заявлений от забайкальцев поступило в отношении объектов недвижимости, расположенных в г. Новосибирске, г. Санкт-Петербурге, республике Бурятия, Иркутской области и Краснодарском крае. Менее активно оформляют недвижимость на Алтае, в Амурской и Магаданской областях, Приморском крае. 
Немалая часть заявлений и документов на государственную регистрацию прав на объекты недвижимости по экстерриториальному принципу, расположенных в центральных регионах страны (Московская, Ленинградская области), поступает от крупных организаций и ведомств, в том числе от Министерства обороны.
В порядке «живой очереди», а также по предварительной записи, документы принимаются специалистами филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Забайкальскому краю по адресу: г. Чита, ул. Анохина, 63 (вход с ул. Амурская). 
Предварительную запись можно оформить на Интернет-сайте Росреестра (www.rosreestr.ru) в подразделе «Офисы и приемные. Предварительная запись на прием» раздела «Электронные услуги и сервисы». Сервис доступен для пользователей, авторизовавшихся в личном кабинете с использованием учетной записи портала государственных услуг – www.gosuslugi.ru. 

Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: jambalnimbuev@zabfrs.ru
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