Об уплате НДС налогоплательщиками ЕСХН.

Администрация муниципального района «Хилокский район» информирует о внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации (далее - Кодекс), связанных с исчислением и уплатой налога на добавленную стоимость налогоплательщиками единого сельскохозяйственного налога (далее - ЕСХН).
В настоящее время, согласно положений п.3 ст.346.1 Налогового Кодекса Российской Федерации организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками ЕСХН, не признаются налогоплательщиками налога на добавленную стоимость (далее НДС).
С 01.01.2019 налогоплательщики ЕСХН, не переходя на общий режим налогообложения,  будут являться и налогоплательщиками НДС (изменения внесены Федеральным законом от 27.11.2017 N 335-ФЗ).
Изменения направлены на поэтапное встраивание налогоплательщиков ЕСХН в цепочку налогоплательщиков НДС  в целях обеспечения их беспрепятственного участия в хозяйственных отношениях с налогоплательщиками НДС.
Эти нововведения должны способствовать повышению спроса на сельскохозяйственное сырье и продукцию, увеличению объёмов продаж, а кроме того дают возможность  проводить техническую и технологическую модернизацию производства, поскольку налогоплательщики ЕСХН будут иметь право на вычет НДС, предъявленного при приобретении материально-технических ценностей для производства сельскохозяйственных сырья и продукции.
Вместе с тем, налогоплательщики ЕСХН  будут иметь право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой НДС в случае если сумма дохода, полученного от реализации товаров ( работ, услуг) при осуществлении видов предпринимательской деятельности , в отношении которых применяется ЕСХН, не превысит определённого размера. В целях освобождения от исполнения от указанных обязанностей установленных статьей 145 Кодекса  установлено право на освобождение и уплаты НДС, при условии, если размер доходов не превысит: в 2018 году-100 млн. рублей; в 2019 году-90 млн. рублей; 2020 году -80 млн.  рублей, в 2021 году-70 млн. рублей , в 2022 году 60 млн .рублей).
Налогоплательщики, использующие право на освобождение, должны представить соответствующее письменное уведомление в налоговый орган по месту учета не позднее 21.01.2019.
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