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[bookmark: _Toc101859240]Основные направления деятельности 
· исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2013 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной политики», Плана мероприятий ("дорожная карта") «Изменения в отраслях социальной  сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры муниципального района  «Хилокский район».
· разработка и внедрение  новых форм  и методов работы по предоставлению  населению услуг;
· проведение мероприятий в рамках празднования Победы в ВО войне; 
· реализация муниципальной программы «Культура муниципального района «Хилокский район 2018-2022 гг).

Основные задачи деятельности: 
· реализация единой государственной политики в области культуры и дополнительного образования на территории Хилокского района;
· осуществление координации и регулирования деятельности учреждений, организаций в области культуры и дополнительного образования на территории Хилокского района;
· рассмотрение поступающих писем и заявлений граждан, обобщение содержащихся в них предложений;
· организационная работа по изучению и реализации нормативных актов и документов Президента РФ, Правительства РФ, министерств и ведомств, органов государственной власти Забайкальского края, органов местного самоуправления Хилокского района по вопросам культуры и дополнительного образования;
· внесение предложений по реализации мер социальной защиты работников культуры и дополнительного образования, по подготовке, переподготовке и повышению квалификации специалистов в интересах района;
· издание внутренних документов, обязательных для исполнения работниками Учреждения и учрежденных и подведомственных учреждений.
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