Вниманию организаций, реализующих и планирующих к реализации инвестиционные проекты! 

Администрация муниципального района «Хилокский район» сообщает, что АО «Корпорация развития» Забайкальского края, как специализированная организация по привлечению инвестиций и работе с инвесторами, принимает для рассмотрения инвестиционные проекты забайкальских предпринимателей для участия в уставном капитале предприятия с целью финансовой поддержки и развития бизнеса.
Вхождение в уставный капитал компаний – новая, ранее не применяемая региональная государственная мера поддержки инвестиционной деятельности и бизнес-инициатив, утвержденная  программой «Формирование сервисной поддержки малого и среднего предпринимательства в Забайкальском крае».
 Корпорация развития Забайкальского края на постоянной основе осуществляет прием инвестиционных проектов для их возможного последующего финансирования. Ко всем проектам предъявляется ряд требований – проекты должны быть направлены на создание новых рабочих мест, развитие производства, сельского хозяйства, иметь целью увеличение экспорта или импортозамещение.
Получить дополнительную информацию об озвученной мере государственной поддержки можно по телефону 8 (3022) 31-14-45, а также обратившись в офис Корпорации развития по адресу: г. Чита, ул. Чкалова, 25, кабинет № 2.
