И был конкурс! И победа есть!
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4 ноября 2018 года в здании ДК железнодорожников прошёл слёт комсомольских поколений «Юность комсомольская моя», посвященное 100-летию образования ВЛКСМ.  Специалисты МУК «Межпоселенческой Центральной библиотеки Хилокского района» приняли участие в конкурсе фото-выставок посвященный истории комсомола, который был объявлен  администрацией  городского поселения «Хилокское». Библиотека заняла первое место, получив диплом и денежную премию.
В фойе ДК была представлена интересная, красочная документальная выставка -инсталляция «Комсомол не просто возраст. Комсомол - моя судьба». 1 раздел - «Прошли сквозь шторм и дым» экспозиции рассказывает об истории возникновения и развитии первичных комсомольских организаций Хилокского района. 
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Во 2-м разделе «Комсомол – это юности имя, это сильных и смелых пути!» Внимание зрителей привлекали книги об истории создания ВЛКСМ, документы, комсомольские билеты, фотографии комсомольцев Хилокского района. О славных подвигах комсомольской молодежи гости выставки узнали из  информационно-иллюстративных буклетов «Эпоха юности и побед», «Что такое комсомол», « Герои БАМ живут среди нас» , изданные библиотекой к юбилейной дате. Всем присутствующим были вручены пособия малых форм: памятка «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым», закладки с комсомольскими  лозунгами и песнями.

Проведя большую поисковую работу, специалисты МУК «Межпоселенческой Центральной библиотеки Хилокского района» выражают огромную благодарность комсомольцам тех лет  – Морозова З.Н., Игнатик А.С., Колесникова Т.С., Храмова С.В., Улитенко Г.П., Земскова Н.Н., Лапшакова Л.М., Аллагулова Е.В., Писаренко Т.В., Бирюкова В.В., Лапшаков А.В., Спиридонова Е.С.
