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ПРЕСС-РЕЛИЗ


Общественники обсудили проблемные вопросы в забайкальском Управлении Росреестра 
Члены Общественного совета при Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Забайкальскому краю провели итоговое заседание.

Председатель совета Ринчин-Ханда Мункуева совместно с общественниками с и заместителем руководителя Управления Оксаной Крыловой подробно обсудила вопросы риск-ориентированного подхода при планировании проверок по государственному земельному надзору как действенной меры по снижению административной нагрузки на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, популяризации электронных услуг Росреестра, а также практику по противодействию коррупции в Управлении. 
[bookmark: _GoBack]В завершении заседания, общественники подвели итоги непростого года. Определили задачи на предстоящий 2019 год, в том числе по оказанию помощи в информировании органов власти по определению границ субъекта РФ, муниципальных образований и др.
Также, на заседании члену Общественного совета Ирине Казарян за решение задач, возложенных на Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии, и в связи с 10-летием ее образования, вручен нагрудный знак «10 лет Росреестра». 
Члены Общественного совета оказывают помощь забайкальскому Управлению Росреестра в решении различных вопросов, в итоге, повышая качество предоставляемых ведомством государственных услуг физическим и юридическим лицам.

Справка:
Общественный совет при Управлении осуществляет свою деятельность с 2011 года. В обновленный состав совета входят президент нотариальной палаты Забайкальского края Ольга Маркова, председатель Забайкальского Регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Юрий Кон, председатель Общественной палаты Забайкальского края Владимир Лобанов, заведующая кафедрой управления персоналом ФГБОУ ВПО «Забайкальский государственный университет» Ирина Казарян, директор Читинского филиала РАНХиГС Елена Лапа, журналист, помощник депутата Государственной Думы РФ Мария Вырупаева. Председателем совета является бывший сотрудник Управления Росреестра, пенсионер Ринчин-Ханда Мункуева. 



Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 32-13-71
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: pressa@zabfrs.ru
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