
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2017 год сельского поселения «Энгорокское».
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Осуществление муниципального контроля  на территории сельского поселения «Энгорокское» осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

-  Конституцией Российской Федерации;

-  Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;

- Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ;

- Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации";

- Федеральным законом от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ "О персональных данных";

- Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления";

-  Уставом сельского поселения «Энгорокское» (принят Решением Совета сельского поселения «Энгорокское» от 16.12.2014 года № 12, зарегистрирован в Министерстве Юстиции Забайкальского края 17.03.2015 года за № 925273102015001);

- Постановлением Правительства РФ от 07.07.2011 № 553 "О порядке оформления и представления заявлений и иных документов, необходимых для предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, в форме электронных документов»;

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2006 № 25 "Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями»;

- Постановление Главы администрации сельского поселения «Энгорокское» 26.06.2012 №10(а) «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций»;

   В сфере муниципального контроля приняты следующие нормативные акты:

  -  Решение Совета сельского поселения  «Энгорокское» от 10.08.2017 № 16 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за соблюдением Правил благоустройства территории сельского поселения «Энгорокское»;





  - Решение Совета сельского поселения  «Энгорокское» от 27.10.2017 № 27 « О внесении изменений и дополнений в решение от 31.07.2012 г. № 16а «Об утверждении Правил благоустройства на территории сельского поселения «Энгорокское»  

Муниципальные правовые акты прошли экспертизу в органах прокурорского надзора.

Муниципальные правовые акты   размещены в сети Интернет на официальном сайте муниципального района «Хилокский район» в разделе сельское поселение «Энгорокское»,   обнародованы на информационном стенде администрации сельского поселения «Энгорокское»

Указанный порядок соответствует действующему законодательству, достаточен для исполнения полномочий по муниципальному контролю и не содержит признаков коррупциогенности.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) Сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля.

      В соответствии с Уставом сельского поселения «Энгорокское» (в ред. Решения Совета сельского поселения «Энгорокское» от 16.12.2014 №12) (далее Устав) Администрация организовывает и осуществляет муниципальный контроль по вопросам, предусмотренным федеральными законами.


В рамках муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территории сельского поселения «Энгорокское»   обязанности по осуществлению и проведению мероприятий муниципального контроля осуществляют  специалисты администрации сельского поселения «Энгорокское» без освобождения от основных обязанностей.

          б) Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций:

        - проведение проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц: проверки выездные и документарные, проверки плановые и внеплановые;

         - ведение учета проведенных проверок;

       - оценка соответствия деятельности, осуществляемой юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами, обязательным требованиям, установленным муниципальными правовыми актами;

        - анализ соблюдения обязательных требований юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями;

       - проведение анализа статистических данных о деятельности юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей;

      - проведение мониторинга эффективности муниципального контроля;

         Задачей муниципального  контроля за соблюдением Правил благоустройства территории сельского поселения «Энгорокское» является проведение на территории сельского поселения «проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении  благоустройства территории поселения федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации в области благоустройства, а также муниципальными правовыми актами.


в) Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций.

- Постановление Главы сельского поселения «Энгорокское» «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций» № 10(а) от 26.06.2012 года;







  - Решение Совета сельского поселения «Энгорокское» от 10.08.2017г. «Об утверждении Порядка осуществления контроля за соблюдением Правил благоустройства территории сельского поселения «Энгорокское»


г) Информация о взаимодействии органов муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.






 Муниципальный  контроль  органами местного самоуправления  проводится как самостоятельно, так и во взаимодействии с органами, осуществляющими государственный контроль, природоохранными и правоохранительными  федеральными органами исполнительной власти, государственными  органами исполнительной власти. Порядок взаимодействия  администрации  сельского поселения «Энгорокское» муниципального района «Хилокский район»  с органом, осуществляющим государственный  контроль, определяется соглашением муниципального образования и соответствующего территориального федерального органа исполнительной власти.  При выявлении  в ходе мероприятий по муниципальному контролю  нарушений, за которые  установлена  административная ответственность, материалы проверок направляются  в соответствующий орган, уполномоченный  в соответствии с законодательством Российской Федерации, региональным законодательством возбуждать дела об административных правонарушениях для привлечения лиц к административной ответственности.
 









д) Сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органами государственной власти и органами местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор).


Подведомственных организаций не имеется.


е) Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю и проведении проверок.


Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов при выполнении мероприятий по контролю при проведении проверок не проводилась.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

          а) Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).


Финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального контроля производится за счет средств бюджета сельского поселения «Энгорокское». На 2017 год средств на финансирование муниципального контроля в бюджете сельского поселения «Энгорокское» не заложены.


б) Данные о штатной численности работников органа муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

          В администрации сельского поселения «Энгорокское»   не предусмотрена  штатная  единица в должностные инструкции которой  включено выполнение обязанностей по муниципальному жилищному контролю.


в) Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:


К проведению мероприятий по муниципальному  контролю за соблюдением Правил благоустройства территории сельского поселения «Энгорокское», эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

         а) Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности.



Администрацией сельского поселения «Энгорокское» в 2017  проверки не осуществлялись.


б) Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

Эксперты к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.


в) Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.


Вышеуказанные случаи отсутствовали.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

         а) Сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике по полугодиям.


Проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей   нарушений жилищного законодательства   не осуществлялось.


б) Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны.


Администрация сельского поселения «Энгорокское» оказывает консультативную и информационную помощь при обращениях юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям по вопросам муниципального контроля.


в) Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля).


Юридические лица и индивидуальные предприниматели не оспаривали в суде основания и результаты проведения в отношении их мероприятий по муниципальному контролю.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

        Анализ и оценка эффективности муниципального контроля не проводились , так как в администрации сельского поселения «Энгорокское» не было запланировано ни одной проверки в рамках исполнения полномочий по муниципальному контролю, предусмотренному федеральным законодательством.

          Заявления о согласовании внеплановых проверок в органы прокуратуры не направлялись.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

         Исполнение функции по муниципальному   контролю находится под постоянным контролем  Главы сельского поселения «Энгорокское».  Надзорными органами замечаний по проведению проверок муниципального   контроля за соблюдением Правил благоустройства территории сельского поселения «Энгорокское» за истекший период не было.


Повышению эффективности осуществления проверок муниципального  контроля будет способствовать:

- необходимо проведение обучающих семинаров для повышения квалификации всех специалистов, исполняющих функцию по проведению проверок муниципального  контроля, а также изменений, касающихся   жилищного законодательства РФ.

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства в сфере благоустройства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального  контроля;

- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля;


Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории сельского поселения «Энгорокское»  необходимо считать:

- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;

- выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению  законодательства в сфере благоустройства;

- проведение документарных проверок, как юридических, так и физических лиц;

- взаимодействие с органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного контроля;

Приложения

Глава сельского

 поселения «Энгорокское»                                                                В.В. Петрова
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