Пояснительная записка к отчету 1-контроль сельского поселения «Энгорокское» Хилокского района Забайкальского края за   2017г
Администрация  сельского поселения «Энгорокское» в своей работе при осуществлении муниципального контроля руководствуется  федеральным, региональным законодательством и нормативно-правовыми актами, разработанными и утвержденными Советом и администрацией  сельского поселения «Энгорокское»




Муниципальный контроль на территории СП «Энгорокское» осуществляется в соответствии с постановлением главы МР «Хилокский район» №577 от 16.12.2013г. «Об утверждении перечня контрольных функций»,  постановлением администрации сельского поселения «Энгорокское» от 08.декабря 2017 г. № 29 «Об утверждении перечня видов муниципального контроля и должностных лиц администрации сельского поселения «Энгорокское», уполномоченных на их осуществление, на территории сельского поселения «Энгорокское» и назначении ответственного специалиста администрации сельского поселения «Энгорокское»  и включает следующие виды муниципального  контроля:








                                      - контроль за соблюдением  правил благоустройства.

Основные нормативно-правовые акты, являющиеся основанием для осуществления муниципального контроля:

- ФЗ от 06.10.2004 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации    местного самоуправления в РФ»;

- ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля;

-Постановление главы муниципального района от 17.09.2013 № 386 «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля;

 -Решение от 10.08.2017 г. № 16 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за соблюдением Правил благоустройства территории сельского поселения «Энгорокское» 
          В  2017г. внеплановые проверки не проводились, так как не было основания для их проведения.
Плановые проверки также не проводились, так как  план проведения проверок на 2017 год не утвержден прокуратурой Хилокского района. 

Глава сельского поселения                                                                  В.В. Петрова
«Энгорокское»
