	


	в 2018 году – 55,2 т.рублей (прогнозно);в 2019 году – 120 т. рублей (прогнозно);в 2020 году-270т.рублей (прогнозно);в 2021-2033 году –190т.рублей (прогнозно) 

Объемы финансирования Программы носят прогнозный характер и подлежат ежегодному уточнению при формировании проекта бюджета

муниципального образования  на соответствующий год, исходя из возможностей бюджета и степени реализации мероприятий.

 4.    Целевые индикаторы программы и оценка эффективности реализации программы  

       Основными факторами, определяющими направления разработки Программы комплексного развития системы социальной инфраструктуры сельского поселения «Харагунское» на 2017-2033 годы, являются тенденции социально-экономического развития поселения, характеризующиеся увеличением численности населения, развитием рынка жилья, сфер обслуживания.

     Реализация Программы должна создать предпосылки для устойчивого развития поселения. Реализации инвестиционных проектов заложат основы социальных условий для развития способностей каждого человека, они будут обеспечены за счет повышения качества и доступности социальных услуг (образования, здравоохранения, культуры и социального обеспечения) для всех категорий жителей.

        Основными целевыми индикаторами реализации мероприятий программы комплексного развития социальной инфраструктуры поселения являются:

-рост ожидаемой продолжительности жизни населения муниципального образования сельского поселения «Харагунское»;

-сокращение уровня безработицы;

-увеличение доли детей охваченных школьным образованием;

-увеличение уровня обеспеченности населения объектами здравоохранения;

-увеличение доли населения обеспеченной спортивными объектами в соответствии с нормативными значениями;

-увеличение количества населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

 Выполнение включённых в Программу организационных мероприятий и инвестиционных проектов, при условии разработки эффективных механизмов их реализации и поддержки со стороны местных администраций, позволит достичь целевых показателей программы комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования сельского поселения «Харагунское» на расчетный срок. Достижение целевых индикаторов в результате реализации программы комплексного развития характеризует будущую модель социальной инфраструктуры поселения.

                                                                                                                              Таблица 18 Целевые индикаторы и показатели Программы  

№

  

Наименование индикатора

Единица

измерения

Показатели по годам

2017

2018

2019

2020

2021

2022-2031

1.
Ожидаемая

продолжительность жизни

лет
70

70.5

71

72

72,5

73

2
Доля детей в возрасте от 3 до

7 лет, охваченных

дошкольным образованием

%
100

100

100

100

100

100

3
Доля

детей

охваченных

школьным образованием;

%
100

100

100

100

100

100

4
Уровень

обеспеченности

населения

объектами

здравоохранения

%
100

100

100

100

100

100

 
Удельный вес населения,

систематически

занимающегося физической

культурой и спортом

%
16

16

20

22

26

35

 
Уровень безработицы

%

6

5,5

5,0

4,5

4,0

3,0

 
обеспеченной объектами

культуры в соответствии с

нормативными значениями

%

80

80

80

80

80

100

 
Увеличение доли населения

обеспеченной спортивными

объектами в соответствии с

нормативными значениями

%

50

50

80

80

80

100

  

                                         5.   Оценка эффективности мероприятий Программы
Реализация предложенных программных мероприятий по развитию и модернизации социальной инфраструктуры муниципального образования позволит улучшить качество жизни сельского поселения, оснастить спортивным оборудованием общеобразовательное учреждение, отремонтировать учреждениях здравоохранения и культуры, создаст условия для повышения уровня жизни населения, позволит охватить 100% дошкольным образованием детей от 3-7 лет. При выполнении программных мероприятий ожидается рост объёмов производства сельскохозяйственной продукции в сельскохозяйственных предприятиях и в личных подсобных хозяйствах граждан.           В целях оперативного отслеживания и контроля хода осуществления Программы, а также оценки влияния результатов реализации Программы на уровень развития социальной  инфраструктуры поселения  в рамках выделенных приоритетов проводится  ежегодный  мониторинг по основным целевым показателям социально-экономического развития территории.          
 
                   6.  Организационная структура управления Программой базируется на существующей схеме исполнительной власти  сельского поселения.             Общее руководство Программой осуществляет Глава поселения, в функции которого в рамках реализации Программы входит:            - определение приоритетов, постановка оперативных и краткосрочных целей Программы;            -утверждение Программы  комплексного  развития  социальной  инфраструктуры поселения;            - контроль за ходом реализации программы развития  социальной  инфраструктуры  поселения;            - рассмотрение и утверждение предложений, связанных с корректировкой сроков, исполнителей и объемов ресурсов по мероприятиям Программы;            -утверждение проектов программ поселения по приоритетным направлениям Программы;              Оперативные функции по реализации Программы осуществляют штатные сотрудники Администрации сельского поселения под руководством Главы. Глава  осуществляет следующие действия:            - рассматривает и утверждает план мероприятий, объемы их финансирования и сроки реализации;            - выносит заключения о ходе выполнения Плана, рассматривает предложения по внесению изменений по приоритетности отдельных программных направлений и мероприятий.            - взаимодействует с районными и краевыми  органами исполнительной власти по включению предложений сельского поселения  в районные и краевые целевые программы;            -контроль за выполнением годового плана действий и подготовка отчетов о его выполнении;           -осуществляет руководство по:             - подготовке перечня муниципальных целевых программ поселения, предлагаемых  к финансированию из районного и областного бюджета на очередной финансовый год;            - составлению ежегодного плана действий по реализации Программы;            - реализации мероприятий Программы поселения.             Специалисты  администрации   сельсовета осуществляет следующие функции:            -подготовка проектов нормативных правовых актов по подведомственной сфере по соответствующим разделам Программы;            -подготовка проектов программ поселения по приоритетным направлениям Программы;            -формирование бюджетных заявок на выделение средств из муниципального бюджета поселения;             -подготовка предложений, связанных с корректировкой сроков, исполнителей и объемов ресурсов по мероприятиям Программы;            -прием заявок предприятий и организаций, участвующих в Программе, на получение поддержки для реализации разработанных ими мероприятий или инвестиционных проектов;            -предварительное рассмотрение предложений и бизнес-планов,  представленных участниками Программы для получения поддержки, на предмет экономической и социальной значимости; Обновление Программы производится:- при выявлении новых, необходимых к реализации мероприятий,- при появлении новых инвестиционных проектов, особо значимых для территории;- при наступлении событий, выявляющих новые приоритеты в развитии поселения, а также вызывающих потерю своей значимости отдельных мероприятий. Внесение изменений в Программу производится по итогам годового отчета о реализации программы, проведенного общественного обсуждения, по предложению Сельской Думы  и  иных заинтересованных лиц. Программные мероприятия могут также быть скорректированы в зависимости от изменения ситуации на основании обоснованного предложения исполнителя. По перечисленным выше основаниям Программа может быть дополнена новыми мероприятиями с обоснованием объемов и источников финансирования.
      7 .Нормативное обеспечение  

              Программа реализуется на всей территории муниципального образования сельского поселения «Харагунское». Контроль за исполнением Программы осуществляет Администрация  сельского поселения «Харагунское».

             Организационная структура управления Программой базируется на существующей системе представительной и исполнительной власти муниципального образования сельского поселения Харагунское».

             Выполнение оперативных функций по реализации Программы возлагается на специалистов администрации муниципального образования сельского поселения «Харагунское».

              Для оценки эффективности реализации Программы Администрацией муниципального образования проводится ежегодный мониторинг.

              Программа подлежит корректировке или пересмотру при вступлении в силу приказов, распоряжений, методических указаний и других нормативных актов, регламентирующих требования к программам комплексного развития социальной инфраструктуры, документам территориального планирования и сопутствующим схемам и программам.

              Программа может корректироваться в зависимости от обеспечения финансирования, изменение условий функционирования и потребностей объектов социальной инфраструктуры, повлекшие значительное отклонение фактических показателей (индикаторов мониторинга) эффективности функционирования систем по отношению к показателям, предусмотренных Программой.

              В целях повышения результативности мероприятий Программы требуется разработка ряда муниципальных нормативных правовых документов, в том числе:

- система критериев, используемых для определения доступности для потребителей товаров и услуг организаций социального комплекса - муниципальный правовой акт должен содержать перечень критериев, используемых при определении доступности товаров и услуг и их значения;

- порядок утверждения технических заданий по разработке инвестиционных программ по развитию систем социальной инфраструктуры - муниципальный правовой акт должен определять порядок взаимодействия заинтересованных органов местного самоуправления между собой, а также с организациями социального комплекса по вопросам технических заданий по разработке инвестиционных программ. Представляется, что технические задания должны включать основные требования к разработке, содержанию и реализации инвестиционной программы целевой организации;

- технические задания по разработке инвестиционных программ организаций социального комплекса по развитию систем социальной инфраструктуры;

- инвестиционные программы организаций социального комплекса по развитию систем социальной инфраструктуры;

- порядок запроса информации у организаций социальной инфраструктуры - муниципальный правовой акт должен устанавливать закрытый перечень информации, которую могут запрашивать уполномоченные на то должностные лица Администрации муниципального образования, а также требования к срокам и качеству информации, предоставляемой организацией.

        Инвестиционная программа утверждается в соответствии с законодательством с учетом соответствия мероприятий и сроков инвестиционной программы Программе комплексного развития социальной инфраструктуры. При этом уточняются необходимые объемы финансирования и приводится обоснование по источникам финансирования: собственные средства, привлеченные средства, средства внебюджетных источников, прочие источники.

        Мониторинг Программы комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования включает два этапа:

    периодический сбор информации о результатах выполнения мероприятий Программы, а также информации о состоянии и развитии социальной инфраструктуры;

-    анализ данных о результатах проводимых преобразований социальной инфраструктуры.

          Мониторинг Программы комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования предусматривает сопоставление и сравнение значений показателей во временном аспекте.

          По ежегодным результатам мониторинга осуществляется своевременная корректировка Программы. Решение о корректировке Программы принимается представительным органом муниципального образования по итогам ежегодного рассмотрения отчета о ходе реализации Программы или по представлению главы муниципального образования.
    8. Заключение
       Реализация Программы строится на сочетании функций, традиционных для органов управления сельским поселением (оперативное управление функционированием и развитием систем сельского поселения), и новых (нетрадиционных) функций: интеграция субъектов, ведомств, установления между ними партнерских отношений, вовлечение в процесс развития новых субъектов (например, других муниципальных образований, поверх административных границ), целенаправленного использования творческого, культурного, интеллектуального, экономического потенциалов сельского поселения. Ожидаемые результаты:За период осуществления Программы будет создана база для реализации стратегических направлений развития сельского поселения, что позволит ей достичь высокого уровня социального развития: 1. проведение уличного освещения обеспечит устойчивое энергоснабжение сельского поселения;  2. улучшение культурно-досуговой  деятельности будет способствовать формированию здорового образа жизни среди населения, позволит приобщить широкие слои населения к культурно-историческому наследию;3. привлечения внебюджетных инвестиций в экономику сельского поселения;4. повышения благоустройства сельского поселения;5. формирования современного привлекательного имиджа сельского поселения;6. устойчивое развитие социальной инфраструктуры сельского поселения. Реализация Программы позволит: 1) повысить качество жизни жителей  сельского поселения; 2) привлечь население сельского поселения к непосредственному участию в реализации решений, направленных на улучшение качества жизни; 3) повысить степень социального согласия, укрепить авторитет органов местного самоуправления. Социальная стабильность в сельском поселении в настоящее время могут быть обеспечены только с помощью продуманной целенаправленной социально-экономической политики. И такая политика может быть разработана и реализована  через программы социально-экономического развития сельских поселений. Переход к управлению сельским поселением через интересы благосостояния населения, интересы экономической стабильности и безопасности, наполненные конкретным содержанием и выраженные в  форме программных мероприятий, позволяет обеспечить  социально-экономическое развитие, как отдельных сельских поселений, так и муниципального образования в целом. Разработка и принятие  среднесрочной программы развития сельского поселения позволяет закрепить приоритеты социальной, финансовой, инвестиционной, экономической политики, определить последовательность и сроки решения накопившихся за многие годы проблем. А целевые установки Программы и создаваемые  для её реализации механизмы, закрепляющие «правила игры» на территории сельского поселения, позволят значительно повысить деловую активность управленческих и предпринимательских кадров сельского поселения, создать необходимые условия для активизации экономической и хозяйственной деятельности на его территории.
 

                                                                               


