    «Новогодний Серпантин».
Самый лучший праздник — это Новый год!
Каждый его любит, каждый его ждет:
Бабушки и мамы, дедушки и папы,
                               Взрослые и дети, в общем — все на свете!
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Новый год - это особый праздник. В этот день по нашей планете самым законным образом шагает сказка. Она приносит нам надежду на лучшее, дарит нам множество подарков, заставляет надеяться на лучшее. В это время мы начинаем чувствовать себя героями этой сказки. В каждом из нас просыпается ребенок, мы начинаем воспринимать происходящее глазами ребенка, хотя мы давно уже не дети. Но нам так же хочется верить в Деда Мороза и Снегурочку, которые обязательно, когда - нибудь, придут к нам в дом. Верить, что где - то далеко, в бескрайних просторах во власти снега и льда, живет прекрасная Снежная Королева. Вы можете не согласиться, но в душе это происходит с каждым. А виной всему Новый год - время, когда исполняются самые заветные желания и мечты.

Новогодние каникулы-веселая пора. А у библиотеки нет каникул и поэтому сотрудники библиотеки провели ряд мероприятий в это морозное зимнее время. Одно из них – это «Новогодний серпантин» для участников хобби-группы «Мастерилка» и не только для них. 
Нарядная красавица елка встречала своих гостей в украшенном зале. Музыка, красочное оформление, декорации и костюмы, веселые конкурсы, хороводы вокруг елки создали у детей праздничное настроение.
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Ребятам скучать не приходилось. Для них была подготовлена насыщенная развлекательная программа. Им  было интереснее вдвойне, т.к. в роли Деда Мороза и Снегурочки были сами дети.
 В роли Деда Мороза: Илья Михайлов-ученик 2-го «в» класса , а в роли Снегурочки: Нелли Сенотрусова-ученица 2-го «г» класса.
 Дед Мороз с интересом слушал стихи детей, щедро раздавая подарки. Было проведено много конкурсов, игр, разгадано загадок.  Впереди деток ждал сладкий стол с горячим чаем. Уходить домой  никто не спешил,  увлеченно продолжались игры в шашки, шахматы. Сотрудники библиотеки провели мастер-класс с желающими  по изготовлению необычных снежинок. 
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     Праздник прошел эмоционально, весело и задорно. Среди участников царила атмосфера волшебства и исполнения желаний.  
Новогодние праздники для детей и взрослых по-прежнему являются самыми главными, красочными и незабываемыми.
Мы от души поздравляем всех ребят и их родителей с этим волшебным праздником! Пусть в воздухе витает настоящая магия Нового года! Наслаждайтесь ею от души и дарите всем вокруг тепло своего сердца, и тогда самые заветные желания сбудутся, а праздничное настроение задержится на целый год!
Желаем благополучия в новом году и встречи с новыми интересными книгами и периодическими изданиями. Двери нашей библиотеки всегда открыты для тех, кто дружит с книгой.

Библиотекарь отдела

обслуживания и массовой работы МЦБ  Н.Кузьмина.
