Уведомление о необходимости проведения кадастровых работ в связи с предоставлением дальневосточного гектара на территории Забайкальского края с 01.06.2019 г.
Администрация муниципального района «Хилокский район» информирует население Хилокского района о том, что с 01.06.2019 г. на территории Забайкальского края начнется действие программы «Дальневосточный гектар» по предоставлению земельного участка площадью до 1 гектара в безвозмездное пользование сроком на пять лет. Граждане желающие приобрести земельные участки будут выбирать собственноручно в том местоположении, где будут отсутствовать сведения о границах земельных участков поставленных на государственный кадастровый учет, а так же в границах земельных участках состоящих на государственном кадастровом учете с отсутствующими зарегистрированными правами в Едином государственном реестре недвижимости. Обращаем внимание, что собственники, пользователи земельных участков с неуточнёнными границами, т.е. сведения о координатах которых отсутствуют в ЕГРН не застрахованы от того, что используемый Вами земельный участок по документам выданным до введения в действие Земельного Кодекса РФ (до октября 2001 г.) может быть запрошен на предоставление в безвозмездное пользование по программе «Дальневосточный гектар».
В связи с вышеизложенным Администрация муниципального района «Хилокский район» настоятельно рекомендует Вам, при наличии документов о предоставлении земельных участков, сведения о координатах которых отсутствуют в ЕГРН, провести кадастровые работы по уточнению границ земельных участков и подать заявления о регистрации прав в РОСРЕЕСТР по Забайкальскому краю через многофункциональный центр «Мои документы». 
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