Еще одна большая  победа в шкатулке ЛинёвоОзёрцев

11-14 апреля 2019 года в  г. Иркутске  проходил Международный фестиваль – конкурс « Сибирь зажигает звезды», организатором которого выступил фонд « Планета талантов» при поддержке Министерства культуры Российской Федерации.
 От нашего района было представлено на данный фестиваль- конкурс два коллектива , 2 солиста и вокальный дуэт  с\п «Линевоозерское». Все они стали лауреатами конкурса.
В номинации  «Вокал народный стилизованный» от 13 – 15 лет диплом Лауреата 3 степени получил детский фольклорный ансамбль «Горенка», руководитель Наталья Верхушина.
В номинации «Вокал народный стилизованный»  диплом Лауреата 2 степениполучил народный коллектив « Славянка», художественный руководитель Светлана Крупенникова, хормейстер Наталья Верхушина.
Дипломы лауреата 1 степени  в номинации «Вокал народный стилизованный»  соло от 26 лет и старше получили  Наталья Верхушина и Александр  Волков. В  номинации «Вокал эстрадный»  от 26 лет и старше Лауреатом  с получением диплома 1 степени стал вокальный дуэт в составе: Наталья Шипицина, Александр Волков.
    Браво, ребята! Браво! Так держать!
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