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Перечень законов, определяющих полномочия, задачи и функции
Муниципального бюджетного учреждения культуры «Центр культуры, досуга и информации» «Гармония»
сельского поселения  «Хушенгинское»

1. Федеральный закон от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

2. «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» (утв. ВС РФ 09.10.1992 N 3612-

3. Закон Забайкальского края от 1.04.2009 года N 154-ЗЗК «О культуре»

4. Федеральный закон «О библиотечном деле» от 29.12.1994 года № 78-ФЗ 


Цель, задачи, виды деятельности
1. Учреждение создано в целях:
- организации досуга и приобщения жителей сельского поселения «Хушенгинское» к творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому искусству и ремеслам, удовлетворение общественных потребностей в сохранении и развитии традиционной народной  культуры, социально-культурной активности населения;
- возрождения, сохранения и развития национальных ценностей и культурной памяти и наследия россиян (их традиций, культуры и быта);
- обеспечения библиотечного обслуживания населения с учетом потребностей и интересов различных социально возрастных групп;
- выполнение задач и видов деятельности согласно пунктам 11, 12, 13, 13.1, 30 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
2. Задачами Учреждения являются:

- удовлетворение потребностей населения в сохранении и развитии традиционного народного художественного творчества, любительского искусства, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения; 
- создание благоприятных условий для организации культурного досуга и отдыха жителей сельского поселения «Хушенгинское»;
- предоставление услуг социально-культурного, просветительского, оздоровительного и развлекательного характера, доступных для широких слоев населения;
- поддержка и развитие самобытных национальных культур, народных промыслов и ремесел;
- развитие современных форм организации культурного досуга с учетом потребностей различных социально-возрастных групп населения;
- содействие образованию и воспитанию населения, повышение его культурного уровня;
- обеспечение доступности библиотечных услуг и библиотечных фондов для жителей муниципального образования;
- формирование библиотечного фонда с учетом образовательных потребностей и культурных запросов населения из районного и местного бюджетов, обеспечение сохранности фондов;
- расширение контингента пользователей библиотек, совершенствование методов работы с различными категориями читателей;
- привитие читателям навыков информационной культуры.
3. Для достижения установленных настоящим Уставом целей Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:

- создание и организация работы любительских творческих коллективов, кружков, студий, любительских объединений, клубов по интересам различной направленности и других клубных формирований;
- проведение различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий, праздников, представлений, смотров, фестивалей, конкурсов, концертов, выставок, вечеров, спектаклей, игровых развлекательных программ и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;
- проведение спектаклей, концертов и других культурно-зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей, авторов;
- оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий;
- изучение, обобщение и распространение опыта культурно-массовой, культурно-воспитательной, культурно-зрелищной работы Учреждения и других культурно-досуговых учреждений;
- повышение квалификации творческих и административно-хозяйственных работников Учреждения и других культурно-досуговых учреждений;
- осуществление справочной, информационной и рекламно-маркетинговой деятельности;
- организация кино- и видео- обслуживания населения;
- предоставление гражданам дополнительных досуговых и сервисных услуг;
- проведение культурно-просветительских и образовательных мероприятий: организация литературных вечеров, встреч, конференций, лекций, фестивалей, конкурсов и иных культурных акций, организация любительских клубов и объединений по интересам;
- осуществление выставочной и издательской деятельности;
- составление библиографических списков, справок и каталогов по запросам читателей;
- доставка читателям книг на дом, к месту работы;
- формирование тематических подборок по запросу читателей;
- формирование, учет, обеспечение безопасности и сохранности библиотечных фондов;
- выдача во временное пользование любого документа библиотечного фонда;
- сотрудничество с другими библиотеками, развитие системы межбиблиотечного абонемента;
- участие в реализациях муниципальных программ развития библиотечного дела;
- компьютеризация и информатизация библиотечных процессов, обслуживание пользователей в режиме локального и удаленного доступа;
- внедрение современных форм обслуживания читателей;
-  иные виды деятельности, не запрещенные законодательством Российской Федерации.

