Радуга семейного счастья
Народная мудрость гласит: «Человек - кузнец своего счастья»
24 апреля 2019 года в ЗАГСе  г. Хилок работниками МУК «МСКО Хилокского района»,  было проведено мероприятие, посвящённое Розовой свадьбе, 10-летию совместной супружеской жизни, для двух семейных пар: семьи Спиридоновых: Елены Сергеевны и Владимира Владимировича  и семьи Бадмаевых: Оюны Догбадоржиевны и Эрден Мижит Доржиевича. Ведущая программы Валерия Дорохина умело и уверенно провела этот торжественный момент в жизни юбиляров.
С поздравлениями  выступили: Заместитель Главы руководителя  муниципального района «Хилокский район»  по социальным вопросам Васильева Татьяна Федоровна, председатель Совета городского поселения  «Хилокское», член местного отделения партии «Единая Россия» Колабина Людмила Михайловна.
Поздравление от Юноармейского отряда «Сильные люди», благопожелания от родителей семьи Бадмаевых, музыкальный подарок от Сергея Болдырева, музыкальное поздравление  от Ларисы Шиловой, музыкальный подарок от Валерии Дорохиной  украсили данное событие.
Любовь!!! Это прекраснейшее из чувств, которое даровано человеку. Семейные пары вспомнили как все начиналось… Тот самый день, час, минуту их первой встречи и ответили на вопросы.
Главы семей Владимир Владимирович и Эрден Мижит Доржиевич  участвовали в конкуре «Розовые комплименты». Им вручили по розочке, и по очереди, отрывая по одному лепестку, они говорили  комплименты  своей возлюбленной – спутнице жизни. И как не странно на розах почти не осталось лепестков.
К завершению мероприятия наступил еще один волнующий момент... Звучит «Вальс» из к/ф «Мой ласковый и нежный зверь», супруги танцуют. Волнение и неугасший  огонь первого чувства любви отражались на лицах наших юбиляров.
 Работники МУК «МСКО Хилокского района» присоединились ко всем поздравлениям, которые прозвучали в адрес двух семейных пар и еще раз от всей души пожелали  им долгих счастливых лет, бодрости духа, оптимизма, Мы думаем, что в золотой  юбилей   эта встреча  вновь повторится. Социальное партнерство дает хорошие результаты.

[bookmark: _GoBack]                                                                                   Д. Носкова
