1 и 2 мая, в библиотеке, прошла благотворительная акция «Теплым словом - добрым делом».
      Благотворительная акция “Теплым словом – добрым делом” направлена на оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны, детям войны. 
     В акции участвовали учащиеся МБОУ СОШ  № 13. Школьники приготовили своими руками небольшие подарки- открытки с поздравлениями «День Победы». Вместе с библиотекарями, дети  поздравили детей войны Малееву С.А, Ланцову М.С, Утину А.И, Капустину Е.И. Дети отнеслись к этому с чувством долга, с пониманием, уважением к детям военной поры.
    Утина Антонина Илларионовна со слезами на глазах рассказала детям о том, что когда началась война, ей было всего 2 года. Жила она тогда на Украине. Однажды ее со старшей сестрой пытались отравить немцы, они угостили их кусочком сахара. Старшая сестра выхватила этот кусочек и не дала ей съесть. Немцы только что не придумывали, чтобы поиздеваться над людьми, детьми. Часто приходилось прятаться от фашистов.
       Ланцова Мария Семеновна рассказала учащимся о своем отце Андриевском Семене Павловиче, который ушел на фронт в 1941году. Он был связистом, прослужил все 5 лет, был ранен, но домой  не вернулся. Погиб 27 апреля 1945 года в Польше. С самого раннего возраста она поняла, что такое голодовка. Мать, чтобы накормить шестеро голодных детей варила суп из крапивы, лебеды, щавеля, собирали гнилую картошку. Тяжело было в годы войны всем.
      Малеева Светлана Алексеевна тоже рассказала о своем отце. Когда началась война с Японией, отец участвовал в боевых действиях, были награжден медалями. Он демобилизовался только в начале 1946 года, прослужив почти 9 лет. В войну жили очень плохо, есть было иногда совсем нечего, картошечку мелкую чистили и ели с рыбьим жиром. Летом варили суп из крапивы.
      Капустина Елизавета Ивановна тоже немного рассказала о себе, о своем отце, закончила два класса школы, с ранних лет работала на тяжелых работах, не считалась со здоровьем. 
       Всех женщин поздравили с праздником Победы, пожелали им крепкого здоровья, мирного неба над головой.







3 мая в библиотеке прошло мероприятие Театрализованные зарисовки «Становится историей война», посвященные  Дню Победы в Великой Отечественной войне.
    В праздничном мероприятии участвовали участники клуба младшего и старшего школьного возраста «Друзья книг», любительский клуб для пожилых людей «Огонек», приглашенные гости участники благотворительного фонда «Благое дело» во главе с председателем фонда Парусовой О.Г, служитель церкви батюшка Тихон, руководитель местного Хилокского отделения «Партия пенсионеров России» Михайлов С.Н.
     Мероприятие началось словами: «И тем, кто воевал, и тем, кто не знает, что такое война, обращен наш рассказ. Смотрите и слушайте- с вами говорит История».  Мероприятие посвящено памяти наших дедов, отцов и старших братьев, памяти солдат и офицеров Красной Армии, павших на фронтах, о воинских подвигах в годы ВОВ  в литературе.
    Великая Отечественная война стала для нашей страны небывалым по своей жестокости испытанием. На мероприятии вспомнили, как это было, когда фашистская Германия 22 июня 1941г напала на нашу страну, что есть имя у героя, воина, защищавшего нашу Родину – Великой Армии простой солдат. Образ воина - русича, русского, российского солдата проходит красной линией через всю отечественную литературу. Главным героем войны был Советский солдат. В сотнях и тысячах произведений писателей, поэтов, художников, в мемуарной литературе раскрыт образ солдата – труженика войны, солдата – победителя. Одним из таких популярных  произведений фронтовых лет была замечательная поэма А.Т Твардовского «Василий Теркин: Книга про бойца», которую мы инсценировали с детьми- Барнов К и К, Цыпылов В, Легусов М, Скуратов А, Кожевникова А, Ярышкина Ж.    Участники инсценировки ответственно и с интересом отнеслись к этому. Василий Теркин стал для них примером для подражания. У Василия Теркина такая эмоция всех человеческих радостей и горестей, которая заставляет забыть, что имеешь дело с книжным героем.
    Женщины клуба «Огонек» Трофимова Н.Ф наизусть рассказала стихотворение М. Джалиль  «Варварство», Колесникова Т.С, рассказала наизусть стихотворения К.Симонова «Жди меня», Ю. Друниной  «Зинка». Женщины исполнили песни «Когда мы были на войне», «День Победы».
   Участницы клуба «Друзья книг» - Нистер М, Нистер К, Суковых С и Барнов К инсценировали стихотворение Г.Р Граубина «Обыкновенный старичок».
   Виктория Донова прочитала стихотворение «В девятый день ликующего мая».
   На мероприятии школьники поздравили детей войны, подарили им открытки с поздравлениями. Закончилось мероприятие  в память о погибших минутой молчания.
  Все мероприятие проходило на фоне выставок «В книжной памяти мгновения войны!», « Никто не забыт! Ничто не забыто! Так надо! Так будет! Всегда и вовеки! Так совесть ликует! Так память велит!».  Сопровождалось показами видеофрагментов фильма «Битва за Москву» и  презентации «74 года Победы ВОВ».
    Закончилось праздничное мероприятие выступлением учеников, которые вышли на сцену с ярким солнцем и читали стихи о мире, который так необходим всем людям. 
[bookmark: _GoBack]   В конце мероприятия с праздником Победы поздравили  Иеромонах Тихон, Благотворительный фонд «Благое дело» во главе с Парусовой О.Г   и подарили подарки нашей библиотеке.


