Знаете ли вы, что если вы проживаете не по месту регистрации, то можете проголосовать за Губернатора на удобном для вас избирательном участке?

КАК ЭТО СДЕЛАТЬ?

Во время выборов Губернатора Забайкальского края 8 сентября 2019 года будет применен порядок голосования по месту нахождения на всей территории края.
Это означает, что любой избиратель, где бы он ни находился на территории Забайкальского края, сможет проголосовать на удобном для него избирательном участке вне зависимости от места своей регистрации.
Для этого нужно заранее подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения.
Это можно сделать лично:
— в территориальной избирательной комиссии (ТИК) с 24 июля по 4 сентября 2019 года;
— в многофункциональном центре (МФЦ) с 24 июля по 4 сентября 2019 года;
— онлайн на портале «ГОСУСЛУГИ» с 24 июля по 4 сентября 2019 года;
— в любой участковой избирательной комиссии (УИК) с 28 августа по 4 сентября 2019 года.
  Специальное заявление можно оформить только в УИК по месту регистрации не ранее 5 сентября и не позднее 14:00 часов 7 сентября 2019 года.
Процедура подачи заявления в ТИК и УИК
Заявление заполняется либо вручную, либо в машинописном виде и содержит данные паспорта избирателя (в период замены паспорта — номер временного удостоверения личности). Член комиссии проверяет сведения и регистрирует заявление, основную его часть оставляет в комиссии, а отрывной талон передает избирателю. Отрывной талон содержит информацию о том, на какой участок нужно прийти в день голосования.
Как подать заявление через МФЦ
Заявление заполняется в том же порядке, что и в ТИК, и в те же сроки.
Как подать заявление через «ГОСУСЛУГИ»
Для избирателей, зарегистрированных на портале, автоматизированная проверка достоверности представленных сведений занимает несколько секунд, после чего можно распечатать часть заявления, содержащую адрес участка, на котором можно проголосовать.
Как оформить специальное заявление?
Специальное заявление остается у избирателя и в день голосования изымается на избирательном участке. Оно снабжено несколькими степенями защиты, включая специальный знак (марку).

ГОЛОСОВАТЬ НЕСЛОЖНО, НО ВАЖНО!
