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ПРЕСС-РЕЛИЗ



[bookmark: _GoBack]О запрете сделок с недвижимостью без личного участия собственника  
Специалисты Управления Росреестра по Забайкальскому краю напоминают гражданам, что они могут защитить свои права на принадлежащую им собственность, подав соответствующее заявление. 

Соответствующая запись по рассмотрению заявления вносится в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). Таким образом, согласно федеральному закону «О государственной регистрации недвижимости» собственники объектов недвижимости могут защитить свои права на принадлежащее им имущество. 
Запретив проведение сделок с недвижимостью без личного участия ее собственника, заявители смогут обезопасить себя от мошеннических действий, заключаемых посредниками на основании доверенности.
Заявление о невозможности регистрации перехода, прекращения, ограничения права и обременения объекта недвижимости без личного участия его собственника можно подать в электронном виде в личном кабинете на сайте Росреестра, а также при личном обращении в многофункциональный центр «Мои документы» (г. Чита, ул. генерала Белика, 12 и ул. Бутина, 72 (телефон - 8 (3022) 21-10-10)). Телефоны для справок - 8 (3022) 35-08-55.

Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: jambalnimbuev@zabfrs.ru
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