      Городская библиотека №1 г. Хилок – филиал МУК «МЦБ Хилокского района» присоединилась к ежегодной всероссийской культурно- образовательной акции «Ночь искусств». На мероприятие собрались все наши читатели – дети из опекаемых семей, дети с ограниченными возможностями, дети из неблагополучных семей, все кто не равнодушен к искусству. Искусство - важная часть нашей жизни, потому что искусство говорит о вещах, общих и важных для всех людей на земле - о любви и ненависти, о счастье и горе, о долге и чести, о верности и предательстве, о дружбе… «Ночь искусств-2019» - это, в первую очередь акция творчества, девиз которой «Искусство объединяет». 
      Программа мероприятия была насыщенной. В нее входили: 1. Исторический экскурс «С любовью и верой в Россию», 2. Квест- игра «Знаем, бывали!», 3. Музыкально- поэтический салон «Откройте музыке сердца», 4. Мастер – класс «Хоровод дружбы», «Дерево дружбы», 5. Актерское мастерство Театр «Экспромт» для старших школьников и родителей «А я че? Я ниче…», для младших школьников универсальная сказка «Винни-Пух», 6. Безумное чаепитие.
[bookmark: _GoBack]     Мероприятие проходило в рамках Дня народного единства, поэтому в начале,  все посмотрели фильм о празднике «С любовью и верой в Россию», из которого гости узнали об истории его возникновения. Продолжилось мероприятие Квест- игрой «Знаем, бывали!». Это один из вариантов игры- поиска, столь популярной в наше время в подростковой среде. Маршрут литературного квеста связан с сюжетом и героями книг,  предложенных для чтения. Каждая остановка в маршруте – это отделы библиотеки, где дети выполняли задания и отвечали на вопросы викторины. Эта игра не только знакомит участника с новыми интересными книгами, но и помогает им лучше узнать творчество писателей, художников. Детям были предложены интересные остановки «Бюро находок», «Стихи пишу сам», «Гусеничные тропы». Все были задействованы, всех ждала интересная встреча, познавательные задания и веселая игра. Победила дружба.
    Следующей остановкой в нашей программе был музыкально- поэтический салон «Откройте музыке сердца!». У нас в городе нет театров, но есть талантливые люди, которые пишут стихи, поют песни. Стрекаловская Виктория исполнила две песни, одну на французском языке, вторую на русском языке «Ах, душа». Нашим гостям прочитали стихи, написанные  Петровой О. «Славный уголок»  и Молчановым С. «Что поделать, если я люблю». Все были в восторге, всем понравились и стихи наших читателей, и красивое исполнение песен.
    Наших гостей привлек Мастер- класс «Хоровод дружбы» и «Дерево дружбы». Мастер- класс - оригинальный метод обучения и конкретное занятие по совершенствованию практического мастерства, проводимое специалистами в определённой области творческой деятельности. Мы с младшими детьми делали аппликацию «Дерево дружбы».  Со старшими детьми составляли «Хоровод дружбы» из отдельных частей (флаг, планета земля, люди).  Все дети показали свое творчество, умение трудиться сообща, на общее благо.
    В актерском мастерстве дети получили опыт индивидуального и совместного творчества, радуя своим творчеством нас зрителей. Они участвовали в театре «Экспромте» для старших школьников и родителей «А я че? Я ниче…», для младших школьников универсальная сказка «Винни-Пух». И благодарные зрители, и артисты получили массу удовольствия от увиденного и услышанного.
     Закончилось мероприятие Безумным чаепитием. Мы поблагодарили всех гостей  за интересную встречу, совместное творчество. Ведь искусство объединяет всех людей. Его волшебство заключается в том, что оно наполняет людей жизненными силами, делает их добрее, чище, лучше.
    
