Результат впечатляет

11 призовых мест – таков итог выступления юных хилокчан на чемпионате и первенстве Забайкальского края по кикбоксингу.
С 19 по 20 октября в г. Чита на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Университет» Забайкальского Государственного университета прошел чемпионат и первенство края по кикбоксингу в разделе «фулл-контакт» и фестиваль в разделе Лайт-контакт. 
За чемпионство боролись команды кикбоксеров Забайкальского края, Республики Бурятия, Республики Саха Якутия, г. Челябинск. Одной из самых многочисленных делегаций были хилокчане. Спортивную честь города и района защищали 13 человек, одиннадцать из которых завоевали призовые места.
По итогам турнира Кристина Каминская поднялась на высшую ступень пьедестала. Медаль за занятое первое место отныне в спортивном портфолио и у Данила Дубровского. Максим Карпов, Кирилл Игнатьев и Тимур Демчук (с. Гыршелун) завершили соревнования серебряными призерами, соответственно заняв вторые места. Третье место по итогам соревнований у Савелий Дианова, Артема Матвеева, Ильи Филина, Сергея Никитина, Семена Кузнецова, Александра Шишмарева.
Первое общекомандное место завоевали кикбоксеры из г. Читы. Второй результат у команды Шилки, третий у спортсменов Республики Бурятия. По словам организаторов турнира, в крае усиливается интерес к кикбоксингу, а на проводимых турнирах дети и взрослые, увлеченные кикбоксингом, показывают блестящие как командные, так и личные результаты. Впереди у спортсменов  -  Кубок России и Всероссийский турнир класса А по кикбоксингу «Кубок Сибири». Защищали честь муниципального района «Хилокский район» наши ребята и их тренера - Чендылов Сергей Александрович, Каирбеков Тайгиб Нуриевич.
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