С 5 по 8 ноября в красноярском многофункциональном комплексе «Сопка» КГАУ «РЦСС»  прошел Кубок России и XVII Всероссийский турнир Кубок Сибири по кикбоксингу в дисциплинах фулл-контакт и К-1. По данным оргкомитета в Кубке России и Кубке Сибири приняли участие порядка 650 спортсменов из 28 территорий. А в торжественном открытии турниров был задействован ряд руководящих персон ФКР, включая президента российской федерации кикбоксинга Вадима Украинцева.
Сборная команда Забайкальского края завоевала 18 медалей - 4 золотые, 6 серебряных и 8 бронзовых медалей. 
В команде Забайкальского края участвовал и наш спортсмен Лендинау Александр, который стал бронзовым призером К-1.  К-1 является неким аналогом "боев без правил" M-1. Тут очень быстро идёт выбывание, формируются пары из 8 участников и проигравшие сразу же выбывают, победители выходят в финал, как в олимпийской системе соревнований. К-1 наиболее зрелищный вид ударных единоборств. К-1 это не какой-то отдельный вид, а это скорее аналог "боев без правил", но заточенный под весьма зрелищную технику ударников. 
 Поздравляем Лендинау Александра с бронзовой победой, а также тренеров: Сергея Чендылова и Тайгиба Каирбекова – капитана полиции, оперативного дежурного Хилокского ЛО МВД России на транспорте. 

