    29 ноября, в преддверии Международного дня инвалидов, библиотека совместно с администрацией  городского поселения «Хилокское» провели музыкально-поэтический круиз «Улыбка доброты и надежды».  Встречу начал веселый Карлсон с воздушными шариками, затем учащиеся Детской музыкальной школы подарили всем участникам массу приятных впечатлений и эмоций. В адрес присутствующих звучали слова благодарности и поздравлений за участие в общественной жизни города.  Особенно важно это было детям. 
     Родителям этих детей и людям с ограничениями здоровья можно было пообщаться за круглым столом в читальном зале библиотеки, где гостями были заместитель руководителя администрации муниципального района «Хилокский район» по социальным вопросам Васильева Т.Ф., Глава администрации городского поселения «Хилокское» Пинаева И. В.,  специалист по социальной работе Богданова Н.М., Начальник отдела социального обеспечения и поддержки населения Храмова С.В. 
   А для детей  в это время были проведены веселые конкурсы и игры. В читальном зале детской библиотеки они посмотрели представление кукольного театра. Каждый ребенок получил сладкий подарок и был обласкан любовью и добротой.
   Доброта сближает людей, избавляет нас от одиночества, душевных ран. Надеемся, что готовых протянуть руку помощи, сделать доброе дело, поделиться душевной теплотой и заботой после таких встреч станет чуточку больше.
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