Работодателю по охране труда

Декларация соответствия условий труда

        После проведения специальной оценки условий труда, которую обязаны проводить все работодатели, даже если в штате всего один работник, да и тот директор, возникает вопрос, к примеру, у этого самого директора: «Куда и как подавать Декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда,  в каких случаях её надо подавать, как её заполнить».
          Декларацию обязаны подавать  только на рабочие места, где нет вредных и опасных факторов, т.е. с 1-м и 2-м классом условий труда – оптимальными и допустимыми. Как правило, декларацию помогает заполнить работодателю та организация, которая проводила спецоценку. В этом случае работодателю, нужно  найти декларацию  в комплекте документов СОУТ,  подписать её, проставить дату и печать. Если декларации в комплекте документов нет, но есть рекомендации по её подаче и рабочие места без вредных и опасных условий труда, следует самостоятельно заполнить декларацию.  
          Форма декларации соответствия утверждена приказом Минтруда России от 7 февраля 2014 г. № 80н, приложение № 1.  Документ состоит из двух частей. Первую часть заполняет работодатель, вторую — территориальный орган  Роструда. Сведения, которые предоставил работодатель, после приёма декларации, вносятся в реестр на официальном сайте Федеральной службы по труду и занятости www.rostrud.ru. Сведения эти открытые и общедоступные, поэтому результаты подачи декларации можно просмотреть на данном сайте. 
         Декларацию по результатам СОУТ  подают в гострудинспекцию по месту нахождения работодателя. В  нашем случае подают в Государственную инспекцию труда в Забайкальском крае  лично или направляют по почте с описью вложения и уведомлением о вручении на адрес: 672090, г. Чита, ул. Богомягкова, д.23, а/я 447. Также можно заполнить через интернет на официальном сайте Роструда (declaration.rostrud.ru) и  подписать квалифицированной электронной подписью. Сделать это нужно не позднее тридцати рабочих дней со дня утверждения отчёта о проведении спецоценки в организации.
        Декларация действует пять лет также со дня утверждения отчёта о проведении спецоценки и подтверждает, что рабочее место безопасно для работника. Если за пять лет на нём не произойдёт несчастных случаев, выявления профзаболеваний и каких-либо нарушений условий труда,  очередную спецоценку на этом рабочем месте можно не проводить. Таким образом, проведённая спецоценка будет действовать не пять, а десять лет.   
         Подача декларации соответствия  условий труда  выгодна работодателю, так как поможет сэкономить деньги предприятия. Получить консультацию по подаче декларации, по СОУТ или другим вопросам охраны труда, подать информацию по включению в муниципальный реестр организаций, которые провели спецоценку  можно в администрации муниципального района «Хилокский район» у специалиста в кабинете № 3 «Отдел экономики», 3 этаж, телефон 21-348.

  
