ПРОТОКОЛ 
общественных обсуждений (в форме слушаний) по объекту государственной экологической экспертизы: «Дом культуры в с. Линёво-Озеро Хилокского района»
Место проведения: Российская Федерация, Забайкальский край, с. Линёво-Озеро, ул. Ленина, 17.
Дата проведения: 13 января  2020 года 16 ч 00 мин.
Предмет слушаний:
Оценка воздействия на окружающую среду в результате строительства Дома культуры в с. Линёво Озеро Хилокского района Забайкальского края.
Основания для проведения публичных слушаний:

Статья  9 Федерального закона от 10 января 2001 года №7-ФЗ «Об охране окружающей среды», «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» утверждённым приказом Госкомэкологии Российской Федерации от 16.05.2000 №372, решением Совета муниципального района  «Хилокский район» от 18 декабря 2008 года № 4.31 «Об утверждении положения «О публичных слушаниях в муниципальном районе «Хилокский район», Постановление администрации муниципального района «Хилокский район» от 06 декабря 2019 года №822 «О проведении общественных обсуждений (в форме слушаний) по объекту государственной экологической экспертизы: «Дом культуры в с. Линёво Озеро Хилокского района».
В соответствии с законодательством Российской Федерации общественность была своевременно извещена о проведении общественных слушаний публикацией объявления в СМИ: «Российская газета» от 12.12.2019 года № 281 (8039), «Забайкальский рабочий» от 12.12.2019 года № 236 (27918), «Рабочая Трибуна» от 13.12.2019 года № 96, на официальном сайте администрации муниципального района «Хилокский район» (http://www. хилок. забайкальскийкрай.рф).
Исполнитель проектной документации «Дом культуры в с. Линёво Озеро Хилокского района» Закрытое акционерное общество работников «Народное предприятие Читагражданпроект» (Забайкальский край г. Чита ул. Анохина 81А).
Доступность материалов:

Ознакомление с проектной документацией, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду, а также подача замечаний и предложений в письменном виде с 13 декабря 2019 года по 13 января 2020 года с 08.00 до 17.00 часов местного времени в рабочие дни по адресу: Забайкальский край, с. Линёво Озеро, ул. Ленина, 17, каб. 3.

Письменные замечания и предложения:

За период публикации СМИ с 12.12.2019 г. по 13.01.2019 г. – не поступало.
За период общественных слушаний 13.01.2020 г. с 16.00 ч. по 17.00 ч. – не поступало.

Участники публичных слушаний:

Председатель слушаний:

Серов К.В. – Заместитель руководителя администрации муниципального района «Хилокский район»».                                                        
Секретарь слушаний:
Макарчук Елена Сергеевна - консультант по архитектуре и градостроительству администрации муниципального района «Хилокский район».
Члены комиссии: 

Шишмарёв Ю.Р. – глава муниципального района «Хилокский район»;

Горюнов Н. Е. – глава сельского поселения «Линёво-Озёрское»;
Елсуфьева Е.Г. – председатель Совета ветеранов сельского поселения «ЛинёвоОзёрское»;
Костин А.М. – главный инженер ГКУ «Служба единого заказчика»;

Латушкина Л.М. – главный инженер проектов ЗАОр «НП Читагражданпроект»;

О.Б.Ильенко – представитель граждан;

И.В.Евсеева – представитель граждан;
Всего присутствовало   21 человек.
 Программа общественных слушаний

1 Приветственное слово, вводная часть заместителя руководителя администрации муниципального района «Хилокский район» по территориальному развитию муниципального района «Хилокский район» К.В.Серова.
2 Доклад материалов проектной документации объекта экологической экспертизы «Дом культуры в с. Линёво Озеро Хилокского района» главы муниципального района «Хилокский район» Ю.Р.Шишмарёва.
3 Обсуждение проектной документации по объекту «Дом культуры в с. Линёво Озеро Хилокского района» с целью оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, выступления и вопросы участников общественных слушаний.
4. Ответы на вопросы.
5. Подведение итогов.
6. Резолюция.

Краткое содержание докладов, вопросов и ответов по каждому пункту:
 1. К.В.Серов – заместитель руководителя администрации муниципального района «Хилокский район» по территориальному развитию муниципального района «Хилокский район» 
К.В.Серов огласил программу общественных слушаний, представил присутствующих и приглашенных,  напомнил всем присутствующим о возможности задавать вопросы, предложил сообщать о желании выступить в письменной форме. Отметил, что количество выступающих не ограничено.

Выступающий  отметил необходимость проведения общественных слушаний и прохождения экологической экспертизы согласно стратегии федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской территории на 2012-2020 годы». К.В.Серов разъяснил, что строительство дома культуры предусмотрено в рамках Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края.

  
 На территории с. Линево Озеро в рамках федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской территории на 2012-2020 годы,  государственной программы Забайкальского края «Охрана окружающей среды»  (2012-2020 годы), проведено проектирование «Дома культуры в с. Линево Озеро Хилокского района». Одним из обязательных условий получения положительного заключения экологической экспертизы является проведение общественных обсуждений (в форме слушаний) документов проектно-сметной документации объекта государственной экологической экспертизы «Дома культуры в с. Линево Озеро Хилокского района» на окружающую среду. Далее К.В.Серов  обозначил важность строительства дома культуры, значимость проведения данных общественных обсуждений и пригласил всех присутствующих принять активное участие в обсуждении.
2. Ю.Р.Шишмарёв – глава муниципального района «Хилокский район»
Хочу сообщить всем собравшимся, что согласно исполненного проекта строительства дома культуры в селе Линёво Озеро Хилокского района,  дом культуры представляет собой вновь строящееся отдельно стоящее здание с техническим подпольем. Здание  предназначено для обеспечения возможности кинопоказа, проведения танцевальных вечеров и концертов, работы кружков, организации спортивных тренировок по хореографии. 
Участок, отведенный под строительство дома культуры расположен в р-н. Хилокский, с. Линево Озеро, ул. Калинина, 9, основной вид разрешенного использования земельного участка - размещение зданий, предназначенных для размещения в них музеев, выставочных залов, художественных галерей, домов культуры, библиотек, кинотеатров и кинозалов. Общая площадь участка по ГПЗУ № RU 92527305-03 на дом культуры составляет 1,4001 га.

Рельеф участка имеет уклон 3.1% с юга на север (средняя отметка территории 601.70м), для отвода ливневых и паводковых стоков необходимо выполнить планировку территории в насыпи. Планировка территории вокруг проектируемого здания выполнена с учетом сложившегося рельефа и расположенных рядом административных и жилых домов.

Территория участка сельского дома культуры поделена на зоны. Зону застройки, хозяйственную зону и зону общественную. К зоне застройки относится: дом культуры; к хозяйственной зоне относятся: площадка для мусороконтейнеров, выгреб на 50м3, дизельная генераторная установка; к общественной зоне относятся гостевые автостоянки. 

В границах благоустройства проектом предусмотрено асфальтовое покрытие проездов с местами для стоянки автомобилей. Покрытие тротуаров- тротуарная плитка. Площадка под мусороконтейнеры выполнена из бетона. Озеленение выполнено посадкой газона вручную. Толщина растительного слоя 0.15м. 
Проезды обеспечивают доступ транспорта при пожаротушении.

Проект Дома культуры разработан на основании задания заказчика. Проектируемое здание размещается на свободной территории, в зоне малоэтажной жилой застройки. 

Главный вход в здание осуществляется с улицы Калинина. При размещении проектируемого здания на участке учитывались существующие зеленые насаждения, которые стали неотъемлемой частью благоустроенного сквера, предусмотренного проектом. Проектируемое здание Дома культуры представляет собой два сблокированных объема ( объем зрелищной части здания и объем клубной части). Здание прямоугольное в плане, с выступающим вперед объемом зрительного зала). Основная часть здания — одноэтажная (в осях 1-2, А-В-двухэтажная) с техподпольем. Размеры в плане в осях 33,73 * 20,87 м, Функциональная организация проектируемого здания предусматривает размещение всех помещений зрелищной и клубной части вокруг фойе. В основу композиции планировки принят прямоугольник, в котором зрительный зал с одной стороны обустроен помещениями клубной части. Планировка обеспечивает функциональную взаимосвязь помещений клубной и зрелищной части, а также их автономность. Зрелищная часть Дома культуры включает : универсальный зал на 150 мест, эстраду и обслуживающие зал и эстраду помещения: артистические, служебное помещение для хранения декораций, гардероб, фойе, расположенные на 1 этаже, и помещение аппаратной на 2-м этаже. 

Принятые объемно-пространственные решения соответствуют функциональному назначению здания. Фасады проектирумого учреждения 

 решены в крупных лаконичных формах, соответствующих масштабу здания.    Объем зрительного зала и объем клубной части решен с применением керамического кирпича терракотового цвета. На проектируемом здании выполняется чердачная крыша. Кровля выполняется из металлочерепицы зеленого цвета. На фасадах стен используются дополнительные элементы оформления: обрамления вокруг окон и дверей. Цвет вставок — противоположный цвету стены ( белый - штукатурка с последующей покраской фасадной краской). 

Торцевые фасады зрелищной части здания оформлены высокими фронтонами, для придания значимости зданию. Главный вход в здание акцентируется фронтоном из керамического лицевого кирпича, на его фоне устанавливается козырек с колоннами, создающий имитацию портика.

Проектируемый Дом культуры представляет собой компактное в плане и в объеме здание. Площадь стен, исключая теплопроводные включения – 344,31 м2, площадь окон – 57,60 м2

Для обеспечения необходимой энергоэфективности, в проекте принято данное архитектурное решение: компактность плана и лаконичность объема.

В проекте принята многослойная кирпичная кладка наружных стен здания, являющаяся теплосберегающей. Толщина стен — 640 мм. Основной несущий слой кирпичной кладки -380 мм, утеплитель пенополистирол, толщина -140 мм.                  Предусматривается наружная отделка - облицовка керамическим кирпичом ( цвет терракотовый). Толщина слоя - 120 мм

Входная зона на главном входе обеспечена тамбуром.

Входные двери обеспечиваются автоматическими доводчиками.

В проекте приняты оконные блоки — с двухкамерными стеклопакетами в ПВХ переплете. Размеры окон приняты рационально, в соответствии с освещением и функциональным назначением помещений.

 Здание дома культуры - бескаркасное с продольными и поперечными несущими       кирпичными стенами, на которые опираются плиты перекрытия и покрытия.

 Фундаменты под стены — монолитные железобетонные ленточные толщиной   300мм. Фундаменты армируются отдельными стержнями из арматуры кл.А-III. Под фундаменты выполняется бетонная подготовка из бетона кл.В7.5 толщ.100мм., превышающая размеры фундаментов на 100мм. в каждую сторону.

Стены техподполья — из блоков бетонных для стен подвалов.Стены техподполья с отм. -0.400 до отм. на 1м. ниже уровня земли утеплить пенополистиролом толщ.50мм  с защитно-декоративным слоем из штукатурки и защитить керамической плиткой.   

Наружные стены выше 0,000 — трехслойная кирпичная кладка. Наружный слой — силикатный облицовочный кирпич. 

Наружный слой выполняется поэтажной разрезки с опиранием на металлический уголок, связанный с монолитным железобетонным поясом, который устраивается под плитами перекрытия.

Внутренний слой — силикатный кирпич  толщ.380мм. 

Средний слой — утеплитель из пенополистирола  толщ.140мм. 

Связь между наружной и внутренней стеной принята гибкая - стеклопластиковая арматура Бийского завода.

Внутренние стены выполнить из силикатного кирпича толщ.380мм. 

Перегородки выполнить из силикатного кирпича толщ.120мм. 

Внутренние стены и перегородки во влажных помещениях (душевые, сан.узлы) выполнить из красного полнотелого кирпича пластического прессования.

Перекрытия — сборные ж.б. многопустотные плиты.

Кроме того, на отдельных участках используются плоские плиты.

Для перекрытия над зрительным залом применены многопустотные ж.б.плиты.

Под плитами перекрытия над 1 этажом и под плитами зрительного зала по наружным стенам выполняется монолитный железобетонный пояс с армированием отдельными стержнями.

Перемычки — сборные ж.б. 

Лестница  в кинопроекционную- металлическая.

Окна — из ПВХ с установкой двухкамерных стеклопакетов.

Двери наружные — металлические  и из ПВХ.

Двери внутренние — деревянные.

Двери техподполья — металлические.

Кровля — чердачная с наружным организованным водостоком, с покрытием из металлочерепицы по наслонным стропилам, вынос карниза составляет 600мм.

Материал стоек, стропил, раскосов, диагональных ног, балок и обрешетки- пиломатериал из хвойных пород древесины. 

Ограждение кровли выполнено высотой 600мм. 

В конструкции ограждения кровли предусмотрено устройство для снегозадержания.

Водосточные трубы выполнить из оцинкованной стали.

В перекрытии над 1 этажом выполнено утепление из мин. плиты толщ.250мм.
3.Бирюков В.В.- начальник отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального района «Хилокский район».

Бирюков В.В. отметил, что проект строительства Клуба разработан качественно с учётом всех необходимых требований. Далее выступающий предложил дать положительную оценку воздействия планируемого строительства Клуба в с. Линёво-Озеро на окружающую среду.

4.Макарчук Е.С.–консультант по архитектуре и градостроительству администрации муниципального района «Хилокский район».

Макарчук Е.С. подводя итоги общественных слушаний отметила, что в ходе обсуждения  замечаний и предложений не поступило, все выступающие дали положительную оценку  воздействия строительства клуба в с. Линёво-Озеро Хилокского района на окружающую среду села.
Резолюция общественных слушаний:
Дать положительную оценку воздействия планируемого строительства Дома культуры в с. Линёво-Озеро Хилокского района Забайкальского края на окружающую среду
Председатель:
Заместитель руководителя администрации
муниципального района «Хилокский район»

по территориальному развитию 

муниципального района                                                                        К.В.Серов
Секретарь:

Консультант по архитектуре и градостроительству

администрации муниципального района
 «Хилокский район»                                                                             Е.С. Макарчук
Представители органов исполнительной власти и местного самоуправления:

Глава муниципального района 

«Хилокский район»                                                                                 Ю.Р.Шишмарёв

Глава сельского поселения «Линёво-Озёрское»                                Н.Е.Горюнов

Представители граждан:

                                                                                                                 О.Б.Ильенко 

                                                                                                                 И.В.Евсеева 

Представитель общественной организации:
Председатель Совета ветеранов

сельского поселения

«Линёво-Озёрское»                                                                                Е.Г.Елсуфьева

Представитель заказчика:

Главный инженер 

 ГКУ «Служба единого заказчика»                                                      А.М.Костин

Главный инженер проекта

ЗАОр «НП Читагражданпроект»                                                              Л.М. Латушкина

.      
