ПРОТОКОЛ
 публичных слушаний по рассмотрению проекта Генерального плана сельского поселения «Бадинское» Хилокского района
Забайкальского края
Место и время проведения публичных слушаний:
- с. Бада: 26 февраля 2015 года в 14.00 часа в здании  по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, с. Бада, ул. Советская,26 здание администрации.
Способ информирования общественности: 

Информационное объявление о проведении публичных слушаний было обнародовано  на информационных стендах от 15.01.2015 года № 1а.
С материалами проекта Генерального плана все желающие могли ознакомиться в здания администрации сельского поселения «Бадинское» по ул. Советская,26 с.Бада .
Председатель слушаний: Паршиков А.И. – глава администрации сельского поселения «Бадинское»
Секретарь слушаний: Баринова Е.С. – ведущий специалист сельского поселения «Бадинское».
Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняло участие 10 человек. Присутствующие лица принявшие участие в слушаниях зарегистрированы в списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в администрации поселения, опубликованию не подлежит.
Предмет слушаний: Рассмотрение проекта Генерального плана сельского поселения «Бадинское» Хилокского района Забайкальского края, разработанного ООО КПБ Градэкопром Московской области, Пушкинского района.
Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения «Бадинское» Хилокского района Забайкальского края, Положением о публичных слушаниях в сельском поселение «Бадинское», утвержденном решением Совета сельского поселения «Бадинское» от 28 февраля 2013 года, постановлением Администрации сельского поселения «Бадинское» от 15.01.2015 № 1а «О назначении публичных слушаний по проекту Генерального плана сельского поселения «Бадинское» Хилокского района Забайкальского края.
Повестка дня:

Обсуждение проекта Генерального плана сельского поселения «Бадинское» Хилокского района Забайкальского края.
Специалист Чипизубова Н.Н. ознакомила участников публичных слушаний с: 

 -  проектом положения о территориальном планировании, содержащимся  в генеральном плане сельского поселения «Бадинское» и включающим в себя цели и задачи территориального планирования,  перечень мероприятий по территориальному планированию и указание на последовательность их выполнения; 

 - проектами карт  (схем), на которых отображена информация,  предусмотренная частью 6 статьи 23 Градостроительного кодекса Российской Федерации. 

В ходе слушаний участникам слушаний было разъяснено, что генеральный план поселения  – документ территориального  планирования, определяющий стратегию градостроительного развития поселения. Генеральный план является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территорий поселений, зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию. 

          
Целью  разработки генерального плана села Бада сельского поселения «Бадинское» является создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации.  

Проектные решения генерального плана являются основой для комплексного решения вопросов организации планировочной структуры; территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития поселения; разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон; определения зон инвестиционного развития. 

Основные задачи генерального плана: 

     
выявление проблем градостроительного развития территории населенного пункта; 

     
разработка градостроительных обоснований для принятия решений о размещении объектов капитального строительства регионального и местного значения в документах территориального планирования для создания условий привлечения инвестиций; 

          создание электронного генерального плана на основе новейших компьютерных технологий и программного обеспечения, а также с учётом требований к формированию ресурсов информационных систем обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД). 

         
При разработке генерального плана учитывались: 

     
особенности поселения, в том числе численность населения, отраслевая специализация его производственного комплекса; 

     
значение поселения в системе расселения и административно-территориальном устройстве субъекта Российской Федерации; 

     
особенности типов жилой застройки; 

     
состояние инженерной и транспортной инфраструктур, направления их модернизации; 

     
природно-ресурсный потенциал; 

     
природно-климатические, национальные и иные особенности. 

         
Основная часть проекта генерального плана включает в себя графические материалы в виде карт (схем) планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения и текстовые материалы в форме положений о территориальном планировании. 

На картах (схемах) отображаются зоны планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения, в том числе: 

     
объектов электро-, тепло- и водоснабжения населения в границах поселения; 

     
автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений в границах населенных пунктов, входящих в состав поселения; 

     
иных объектов, размещение которых необходимо для осуществления полномочий органов местного самоуправления поселения. 

         
На картах (схемах), содержащихся в генеральных планах, отображаются: 

     
границы поселения; 

     
границы населенного пункта;  

     
существующие и планируемые границы земель промышленности, энергетики, транспорта, связи; 

    
границы функциональных зон с отображением параметров планируемого развития таких зон; 

    
границы территорий объектов культурного наследия; 

     
границы зон с особыми условиями использования территорий; 

     
границы зон планируемого размещения объектов капитального строительства федерального и регионального значения; 

     
границы территорий, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и воздействия их последствий; 

     
границы зон инженерной и транспортной инфраструктур. 

     
Зонирование территорий направлено на обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности, защиту территорий от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; предотвращение чрезмерной концентрации населения и производства, загрязнения окружающей природной среды; охрану и использование особо охраняемых природных территорий, в том числе природных ландшафтов, территорий историко-культурных объектов, а также сельскохозяйственных земель и лесных угодий. 

     
Проект генерального плана состоит из текстового, графического материалов и электронной версии. 

     
К основным мероприятиям по территориальному планированию сельского поселения «Бадинское» относятся: 

     
осуществление комплексного градостроительного (территориально-функционального) зонирования территории городского поселения с целесообразным перераспределением земель по категориям и совершенствованием земельной структуры  населенного пункта по видам и составу территориальных зон; 

     
комплексное развитие системы объектов социального обслуживания населения во всех территориально-функциональных зонах с учетом радиусов обслуживания и нормативной потребности; 

     
развитие транспортной инфраструктуры на территории городского поселения, в том числе и объектов внешнего транспорта и его сервисного обслуживания; 

     
создание комплексных общественно-деловых и производственно-коммунальных зон; 

     
развитие и реконструкция объектов и сетей инженерно-технической инфраструктуры;     

     
учет основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и требований пожарной безопасности при территориальном планировании городского поселения. 

     
С учетом вышеперечисленных положений и анализа сложившейся ситуации в поселении предлагается рассматривать развитие населенного пункта для жилищного, в основном малоэтажного строительства. 
Генплан действует на территории сел Бада, Зурун, Тэрэпхэн сельского поселения «Бадинское» в пределах границ населенного пункта. 

     
Положения генплана обязательны для исполнения всеми субъектами градостроительных отношений, в том числе органами государственной власти и местного самоуправления, физическими и юридическими лицами. 

     
Генплан применяется наряду с техническими регламентами, нормативами и стандартами, установленными уполномоченными органами в целях обеспечения безопасности жизни, деятельности и здоровья людей, надежности сооружений, сохранения окружающей природной и культурно-исторической среды, иными обязательными требованиями. 

Порядок проведения публичных слушаний:


1. Выступления: 
Председателя комиссии, заместителя Главы сельского поселения по вопросам градостроительства и землеустройства .
2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.
По предложенному порядку проведения публичных слушаний – рекомендации следующие:
· параллельно  улицы Рабочая находится ул. 2-Набережная, в генеральном плане
указана ул.Набережная;

· не указано продолжение улицы 1-Набережная, которая находится параллельно
ул.Красноармейская, и соединяется с ул.1-Колхозная;

· параллельно ул.2-Колхозная не указана ул.Профсоюзная;

параллельно ул.40-лет Октября идет ул.2-Сенная название которой на карте не указано;                                                                                                                                                                                                                                                                                                          -    на ул.Пионерской в настоящее время построен жилой дом (возле школы) не
указан,  а рядом с ним не указана вышка МТС;
· возле водонапорной башни школы №15по ул.Пионерская указана
несуществующая дорога между котельной и водонапорной башней,

· в пересечении улиц Юности и Заречная далее (правее) идет улица Береговая,
которая не указана на карте;

· по ул.Советская, возле школы №25, построен храм Серафима Саровского,  не

указан, а также на месте объекта монументального искусства (самолет), стоит
памятник воинам ВОВ;
· по ул. Советская, на территории аптеки стоит вышка Мегафона, на карте нет;
· по ул.Советская от КПП «Северный» идет отворот дороги под мост ж/д, а
также отворот налево продолжение дороги  к АЗС;

· по ул.переулок Садовый не указана церковь;

· локальные канализационные очистные сооружения в действительности
отсутствуют, фактически канализационные септики;

· не указана трансформаторная подстанция по ул.Молодежная;
· в условных обозначениях подземные водозаборы указаны на карте, фактически
водонапорные башни;
· обозначение «остановочный пункт» параллельно ул.Привокзальная, ошибочно;
· предлагаем расширение кладбище за АЗС возле Северного городка, вдоль ж/д
пути до ответвления ветки Северного городка, а также изменить
производственную зону на соответствующую;

· необходима зона инженерной и транспортной  инфраструктуры для полигона
ДОСААФ;
· Ж/д переезд через главную магистраль на данный момент расположен западнее на 1100 метров от переезда расположенного на картах;
· Местоположение полезных ископаемых (морденит) в действительности отсутствует (карьер недействующий);
· планирование канализационного коллектора параллельно реки Бугутуй ненужно;

Карты в папке служебные материалы типа MapInfo Workspace не открываются в программе MapInfo версии 11.5. Просим вас сохранить данные карты в более поздней версии программы.

 По результатам публичных слушаний по проекту генерального плана сельского поселения «Бадинское» было рекомендовано направить протокол и заключение о результатах публичных слушаний по проекту генерального плана сельского поселения «Бадинское» Главе поселения для принятия решения. 

     Заключение о результатах публичных слушаний подлежит  размещению  на  информационном стенде в здании администрации поселения. 

Председательствующий                                              Паршиков А.И.

Секретарь                                                                        Баринова Е.С.

