ПРОТОКОЛ
 публичных слушаний по рассмотрению проекта правил землепользования и застройки сельского поселения «Бадинское» Хилокского района
Забайкальского края
Место и время проведения публичных слушаний:
- с. Зурун: 21 февраля 2015 года в 10.00 часа в здании по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, с. Зурун, ул. Центральная, 5 сельский дом культуры.
Способ информирования общественности: 

Информационное объявление о проведении публичных слушаний было обнародовано  на информационных стендах от 17.04.2015 года № 16.
С материалами проекта правил землепользования и застройки все желающие могли ознакомиться в здания администрации сельского поселения «Бадинское» по ул. Советская,26 с.Бада .
Председатель слушаний: Паршиков А.И. – глава администрации сельского поселения «Бадинское»
Секретарь слушаний: Чипизубова Н.Н. – главный специалист сельского поселения «Бадинское».
Участники публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняло участие 5 человек. Присутствующие лица принявшие участие в слушаниях зарегистрированы в списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в администрации поселения, опубликованию не подлежит.
Предмет слушаний: Рассмотрение проекта Генерального плана сельского поселения «Бадинское» Хилокского района Забайкальского края, разработанного ООО КПБ Градэкопром, Московской области, Пушкинского района.
Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения «Бадинское» Хилокского района Забайкальского края, Положением о публичных слушаниях в сельском поселение «Бадинское», утвержденном решением Совета сельского поселения «Бадинское» от 27 ноября 2014 года, постановлением Администрации сельского поселения «Бадинское» от 17.04.2015 № 16 «О назначении публичных слушаний по проекту правил землепользования и застройки сельского поселения «Бадинское» Хилокского района Забайкальского края.
Повестка дня:

Обсуждение проекта правил землепользования и застройки сельского поселения «Бадинское» Хилокского района Забайкальского края.
Порядок проведения публичных слушаний:


1. Выступления: 

Председателя комиссии, заместителя Главы сельского поселения .

2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний – рекомендации следующие: 
· По ул.Озерная,1 есть жилой дом указать Ж1(см.карту);

· Убрать животноводческие фермы в центре села;

· Увеличить зону Ж1 вдоль железной дороги на запад;

По результатам публичных слушаний по проекту правил землепользования и застройки сельского поселения «Бадинское» было рекомендовано направить протокол и заключение о результатах публичных слушаний по проекту правил землепользования и застройки сельского поселения «Бадинское» Главе поселения для принятия решения. 

     Заключение о результатах публичных слушаний подлежит  размещению  на  информационном стенде в здании администрации поселения. 

Председательствующий                                              Паршиков А.И.

Секретарь                                                                        Чипизубова Н.Н.

