ПРОТОКОЛ № 18
проведения публичных слушаний по вопросу обсуждения
проекта  генерального плана сельского поселения «Закультинское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края»
25 августа  2015 года                                                                          
16 час. 10 мин.  

с. Закульта 
ул. Школьная, д.13
 здание администрации
сельского поселения «Закультинское»

Председательствующий: Гниденко Н.В. – глава сельского поселения «Закультинское»
Секретарь: Иванова З.М. – специалист администрации  сельского поселения «Закультинское»
Участники:  депутаты Совета сельского поселения «Закультинское», руководители предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, жители сел сельского поселения «Закультинское» 

Всего:  16  человек

Повестка дня:
1) Рассмотрение проекта  генерального плана сельского поселения «Закультинское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края»

 Слушали: 1. Главу сельского поселения «Закультинское» Гниденко Н.В., которая предложила, что в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом   сельского поселения «Закультинское», руководствуясь Градостроительным Кодексом Российской Федерации, решением Совета сельского поселения «Закультинское» от 15.11.2005 г. № 18 «Об утверждении Положения «О порядке организации и проведения публичных слушаний в сельском поселении «Закультинское»,  администрацией сельского поселения «Закультинское» вынесено предложение о рассмотрении проекта генерального плана сельского поселения «Закультинское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края» для ознакомления и обсуждения населением сельского поселения «Закультинское», а также представления предложений по обсуждаемой теме публичных слушаний. В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в сельском поселении «Закультинское» были определены время и место проведения публичных слушаний, с указанием сроков и адреса приема письменных предложений по данному проекту.  Письменных предложений не поступило.
Порядок работы публичных слушаний установлен следующим образом: докладчик ознакомит вас с проектом нормативного акта. Затем слушатели могут внести предложения по проекту. Предложения можно вносить в устном или письменном виде с указанием фамилии, имени, отчества. Все предложения будут учтены. Затем предложения обсуждаются и принимаются или отклоняются. Участник слушаний также имеет право отозвать свои предложения. Есть вопросы по порядку проведения слушаний? Если нет, переходим к рассмотрению проекта генерального плана сельского поселения «Закультинское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края».  
Время, отведенное для публичных слушаний - 40 минут, была проведена демонстрация материалов проекта генерального плана.
Инициатор темы публичных слушаний – администрация сельского поселения «Закультинское»
Выступили:  1. Цымпилов С.В. – специалист администрации сельского поселения «Закультинское» - площадь и границы населенных пунктов остаются без изменений, так как за пределами находятся земли сельскохозяйственного назначения, т.е. паевые. В перспективе хотели увеличить площадь населенного пункта с восточной стороны на 1га за счет долевых земель для предоставления земельных участков многосемейным и молодым специалистам для строительства жилья, но не получили согласования от департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края, ссылаясь на то, что за счет земельных долей увеличивать площади населенных пунктов нельзя.  
Выступили: 1. Депутат Совета  сельского поселения Елизова Т.В. предложила одобрить  проект  генерального плана сельского поселения «Закультинское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края»  с учетом замечаний, направленных от Министерства экономического развития Забайкальского края.
Письменных предложений и замечаний в адрес администрации сельского поселения по принятию проекта  генерального плана сельского поселения «Закультинское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края не поступало.
Решили: Предложить Совету сельского поселения «Закультинское»:

1. Одобрить проект  генерального плана сельского поселения «Закультинское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края»  с учетом замечаний, направленных от Министерства экономического развития Забайкальского края.

Председатель:                                                          Н.В. Гниденко    
Секретарь:






З.М. Иванова
