 ПРОТОКОЛ  №2 от 14.10.2016г
проведения публичных слушаний по вопросу обсуждения
проекта  Правил землепользования и застройки сельского поселения «Хилогосонское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края»
Дата  и  место проведения публичных слушаний:

 14.10.2016г.,  16 час  00 мин., с. Хилогосон, ул. Школьная,  8 (здание МБУК НЦКБ и И «Баяр-Хила»)
Председатель публичных слушаний: Юндунова О.Д. – глава сельского поселения «Хилогосонское».
Секретарь публичных слушаний:  Жамбалова Д.Ж.  – специалист администрации  сельского поселения «Хилогосонское».
Участники публичных слушаний:  депутаты Совета сельского поселения «Хилогосонское», руководители  учреждений, организаций всех форм собственности, жители сел сельского поселения «Хилогосонское» 

Всего:  15  человек.
Повестка дня:
      1. Регламент проведения публичных слушаний.

     2. Рассмотрение проекта  Правил землепользования и застройки сельского поселения «Хилогосонское»  муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края».
     3. Выступление присутствующих.

Основание для проведения публичных слушаний

       Постановление администрации сельского поселения «Хилогосонское» от 13.09.2016г. №26а «О назначении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки сельского  поселения «Хилогосонское» Хилокского района Забайкальского края», решение Совета сельского поселения «Хилогосонское» от 05.03.2015г №2 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в сельском поселении «Хилогосонское».
Информация о назначении публичных слушаний была размещена в районной газете «Рабочая трибуна» №71 от 13.09.2016г и  на официальном сайте муниципального района «Хилокский район», на информационном стенде в здании администрации.
Публичные слушания проводятся в соответствии с Конституцией РФ, Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003г №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации», Уставом сельского поселения «Хилогосонское», Положением о порядке проведения публичных слушаний, утвержденных Советом сельского поселения «Хилогосонское».

По первому вопросу: Глава сельского поселения «Хилогосонское» Юндунова О.Д.
        Порядок работы публичных слушаний установлен следующим образом: докладчик ознакомит вас с проектом нормативного акта. Затем слушатели могут внести предложения по проекту. Предложения можно вносить в устном или письменном виде с указанием фамилии, имени, отчества. Все предложения будут учтены. Затем предложения обсуждаются  принимаются или отклоняются. Участник слушаний также имеет право отозвать свои предложения. Есть вопросы по порядку проведения слушаний? Если нет, переходим к рассмотрению проекта Правил землепользования и застройки сельского поселения «Хилогосонское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края».  
По второму вопросу: Глава сельского поселения «Хилогосонское»  Юндунова О.Д.
   Правила землепользования и застройки – документ градостроительного зонирования, который утверждается нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Правила землепользования и застройки разрабатываются в целях:

    - создания условий для устойчивого развития территорий муниципальных образований, сохранения окружающей среды;

    - созданий условий для планировки территорий муниципальных образований;
    - обеспечение прав и законных интересов физических лиц и юридических лиц, в том, числе правообладателей земельных участков.

      Правила землепользования и застройки включают в себя:

   - порядок применения и внесения изменений в указанные правила;

   - карту градостроительного зонирования;
   - градостроительные регламенты.

      На карте градостроительного зонирования устанавливаются границы территориальных зон, которые должны отвечать требованию принадлежности земельного участка только к одной территориальной зоне.

      В градостроительном регламенте в отношении земельных участков расположенных  в территориальной зоне, указываются:

    - вид разрешенного использования земельных участков;

    - размеры земельных участков;
    - ограничения использования земельных участков в соответствии с законодательством РФ.

       Границы территориальных зон устанавливаются по:

    - границам земельных участков;

    - границам населенных пунктов в пределах муниципального образования

         Проект Правил землепользования и застройки  выполнен с учетом положений о территориальном планировании, содержащихся в документах территориального планирования муниципального района, с учетом требований технических регламентов. 
 Третий вопрос:

На публичных слушаниях заданы вопросы:

  Вопрос 1: Как оформить земельные участки под дом?

  Ответ: Оформлять через проведение кадастровых работ, утверждение схемы расположения земельного участка, постановка на кадастровый учет.

Выступили:   Депутат Совета  сельского поселения «Хилогосонское» Юндунова З.Х.  предложила одобрить  проект  Правил землепользования и застройки сельского поселения «Хилогосонское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края».
Письменных предложений и замечаний в адрес администрации сельского поселения по принятию проекта  Правил землепользования и застройки сельского поселения «Хилогосонское» муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края не поступало.
Голосовали:

«За»  - 15 человек

«Против» - нет

«Воздержались»  - нет.

Решение: 
       1. Публичные слушания по проекту правил землепользования и застройки сельского поселения «Хилогосонское» считать состоявшимися.
       Заключение о результатах публичных слушаний, протокол публичных слушаний, проект Правил землепользования и застройки сельского поселения «Хилогосонское» разместить на официальном сайте муниципального района «Хилокский район».

Председатель:                                                                   О.Д. Юндунова

Секретарь:                                                                         Д.Ж. Жамбалова

