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Ах, Россия, родная Россия,
В твоем имени нежность берез,
И народные мудрость и сила,
И сверкание утренних рос.
Я хочу пожелать тебе счастья,
Мирной жизни, покоя, тепла,
Чтоб тебя не коснулось ненастье,
Чтоб судьба твоя светлой была.

       14 марта 2020 года работниками МУК «МСКО Хилокского района» был проведен районный фестиваль самодеятельного творчества «Живи, Россия!», который был посвящен празднованию 75 годовщины Великой Победы нашего народа над фашистскими захватчиками.  В программе прослеживалась преемственность и связь поколений. Гостями фестиваля стали коллективы старшего, среднего и младшего поколения со всего района.
Открыла фестиваль заслуженный работник культуры Читинской области, директор МУК « МСКО Хилокского района»  Коновалова Марина Алексеевна.
Первая номинация фестиваля «Лучшее исполнение песен, художественных произведений о своей малой Родине, России», в котором приняли участие: вокальный дуэт Дарьина Виктория и Бокань Евгения, город Хилок с песней «Россия матушка», руководитель Калита Э.Э., Михайлова Софья и танцевальная группа «Радуга» с песней «Я живу в России» сельское поселение «Бадинское», руководитель Вынкай М.В., Днепровская Инна, сельское поселение «Бадинское» с песней «Босиком по России», вокальный коллектив «Ради души», с. Зурун, руководитель Иванова Н.В., Быкова Карина со стихотворением «Что мы родиной зовем» с. Гыршелун, любительское объединение вокально- эстрадного пения «Поколение» с. Бада, руководитель Вынкай М.В., Уханова Вера «Русская красавица», г. Хилок, вокальный дуэт: Ковалева Наталья и Вынкай Марина с песней «Черемуха цветет» с. Бада, вокальная группа «Радуга» с. Хилогосон, руководитель Ерофеева Т.М., вокальный дуэт: Маслова Александра и Михайлова Софья «У моей Родины длинный косички», с. Бада, Дарьина Виктория с песней «Моя Россия!» г. Хилок, Ветошкина Снежана с песней «С тобой и за тебя Россия!» г/п «Могзонское».
Патриотизм - любовь к Родине, преданность ей, стремление защищать ее от врагов, своими делами, служить ее интересам- чувство великое, необходимое, прекрасное. Каждому народу свойственна любовь к родному краю, где они родились и выросли, к своей прекрасной родине. Эта любовь испокон века проявляется в их готовности защищать, прославлять свое Отечество в песнях, поэзии, прозе.
Следующая номинация - «Исполнение песен, художественного произведения патриотической направленности», в которой приняли участие: детский фольклорный ансамбль «Линьозеро» с Русской народной песней «Вишенка» с. Линево- Озеро, руководитель Верхушина Н.Ю., Бородина Анастасия с песней «Хочу служить» г. Хилок, Алечко Максим «Орленок», с. Линево- Озеро, руководитель Верхушина Н.Ю., Недорезова Оксана с песней «Не вернувшийся солдат» г/п «Могзонское», Михайлова Софья «Кто, если не мы?!» с. Бада, детский фольклорный ансамбль «Ладушки» игра на ложках, с. Линево- озеро, руководитель Верхушина Н.Ю., Ситказинова Александра и Селикова Екатерина «Новое поколение» с. Бада, руководитель  Дамбаева А.Н., трио «ЕСА» с песней «Мир без войны», с. Бада.
Участники фестиваля не остались в стороне от великого подвига русского народа, от гнетущей боли, не затихающей с годами, от скорби в глазах тех, кого  коснулась своим черным крылом Великая Отечественная война.
Третья номинация «Песни, художественные произведения военных лет». В этой номинации приняли участие: Волкова Рада с песней «Солдат молоденький» с. Линево-Озеро, Климина Ксения со стихотворением «Мишка», г. Хилок, Волков Роман «Письмо с фронта» с. Линево-Озеро, Бокань Евгения «Милые матери» г. Хилок, Червякова Надежда с песней «Давным - давно была война» с. Гыршелун, вокальная группа «Добрые встречи» и творческое объединение «Новое поколение» г. Хилок. 
Номинация, завершающая фестиваль- «Хореографические постановки», участниками стали: Намжилон Эржэна с бурятским танцем «Амармэндэ», танцевальная группа «Топтыш» с. Зурун, руководитель Осинцева Л.О., Баяндоржиева Аяна с танцем «Паучок», с. Тэрэпхэн, детская танцевальная студия «Веснушки», с. Линево-Озеро, хореографическая постановка «Дети войны».
Участников фестиваля порадовали своими песнями  приглашенные солисты : Волкова Анастасия, Мешков Владимир и Дорохина Валерия.  
Фестиваль самодеятельного творчества прошел насыщено и интересно. Все участники были награждены дипломами фестиваля и сладостями.
Зрителям и участникам  запомнились яркие  выступления:
Бокань Евгении, Дарьина Виктории, Ветошкиной  Снежаны,               Ухановой Веры, Бородиной Анастасии, детского фольклорного ансамбля          « Ладушки», Намжилон Эржэны, детской танцевальной группы                             « Веснушки», Клименой Ксении, Волковой Рады, вокальных групп: « Новое поколение» и « Добрые встречи».
    Фестиваль самодеятельного творчества « Живи, Россия!» - ежегодный фестиваль. Количество участников ежегодно растет. В этом году в нем приняли участие более 80 человек.   Коллектив МУК МСКО с нетерпением ждет вливание новых талантов.
                                                                                         Носкова Д.
 


