Информация/Консультации
​В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 г. № 209–ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства подразумевает:

Информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
Оказание информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляется администрацией муниципального района «Хилокский район» в виде создания муниципальных информационных систем и информационно-телекоммуникационных сетей и обеспечения их функционирования в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
 Оказание консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства органами местного самоуправления может осуществляться в виде:
1. Создания организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и оказывающих консультационные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства, и обеспечения деятельности таких организаций;
2. Компенсации затрат, произведенных и документально подтвержденных субъектами малого и среднего предпринимательства, на оплату консультационных услуг.
"Горячая линия" Администрации муниципального района «Хилокский район» работает ежедневно с 9.00 до 16.00 часов, за исключением выходных (суббота, воскресение)– тел.: (30237) 21-348
Министерство экономического развития Забайкальского края проводит «Горячую линию» для консультирования по вопросам осуществления предпринимательской деятельности, оказания государственной поддержки как действующим, так и начинающим предпринимателям в Забайкальском крае, а также по всем вопросам, связанным со взаимодействием с органами государственной власти (федеральными, региональными, муниципальными).
"Горячая линия" Минэкономразвития ЗК работает ежедневно с 10.00 до 12.00 часов, за исключением выходных (суббота, воскресение). Телефон горячей линии: (3022) 40-17-84, 40-17-83
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