Союз "Забайкальская Торгово-промышленная палата"
Союз "Забайкальская торгово-промышленная палата" - негосударственная, некоммерческая, основанная на членстве организация, объединяющая российские и иностранные предприятия различных форм собственности в рамках одного субъекта РФ - Забайкальского края.
Забайкальская торгово-промышленная палата наделена полномочиями в сфере общественного контроля. Объединяет представителей деловых кругов для реализации целей и задач, определенных Законом Российской Федерации «О торгово-промышленных палатах в Российской Федерации», Законом Забайкальского края «О торгово-промышленной палате Забайкальского края» и Уставом Палаты. Забайкальская ТПП отстаивает свои права на любых уровнях, поддерживает и дает надежную опору бизнесу Забайкалья.
При Забайкальской торгово-промышленной палате создаются комитеты и советы, объединяющие представителей бизнеса, органов государственной власти, профессиональных союзов и научного сообщества для слаженной работы, способствующей улучшению инвестиционного климата в регионе, поддержке внешнеэкономических связей и развитию экономики в целом.
20 ноября 2019 года был принят Закон «О торгово-промышленной палате Забайкальского края», 3 декабря 2019 года был подписан Законодательным Собранием Забайкальского края.
Забайкальская ТПП осуществляет следующие виды деятельности:
- информационно-консультационные услуги;
- услуги переводов;
- юридические услуги;
- оценка регулирующего воздействия нормативных правовых актов.
С апреля 2020 года вводится оказание услуг по выдаче Сертификатов страны происхождения товара, в том числе для осуществления государственных закупок.
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