Центр инноваций и поддержки предпринимательства Забайкальского края
Центр инноваций и поддержки предпринимательства - это комплексная система поддержки малого и среднего предпринимательства Забайкальского края.
​Центр инноваций и поддержки предпринимательства - это место, где предприниматели и граждане, планирующие открыть свой бизнес, могут по принципу «одного окна» бесплатно получить все необходимые услуги для начала и ведения предпринимательской деятельности.
[bookmark: _GoBack]В него входят:
- Центр инноваций социальной сферы – это поддержка и объединение социальных предпринимателей региона, формирование института наставничества, акселерация социальных проектов.
- Центр поддержки предпринимательства – это удобная площадка, позволяющая предпринимателям получить на бесплатной основе услуги по сдаче бухгалтерской отчетности, юридические консультации, обучению закупочной деятельности, интернет-маркетингу, управлению персоналом. Также можно компенсировать большую часть затрат на лицензирование продукции или услуги, регистрацию товарного знака, патента.
- Национальный проект «популяризация предпринимательства» - проект, в рамках которого Центр обеспечивает участие предпринимателей и участников проекта в межрегиональных, общероссийских и международных мероприятиях, направленных на поддержку и развитие предпринимательства, реализует обучающие программы, направленные на развитие предпринимательских навыков и компетенций, занимается проведением региональных этапов всероссийских мероприятий и проведением информационных и форумных кампаний. Также можно компенсировать большую часть затрат на продвижение товаров и услуг предпринимателей.



Название организации: 
Автономная некоммерческая организация «Центр инноваций и поддержки предпринимательства Забайкальского края»                                                                                                 
Руководитель: ВРИО исполнительного директора Рыгдылова Светлана Цыденовна                
Контактные данные:  Адрес: г. Чита, ул. Ленина,63
Телефон: + 7 (3022) 45-77-77; 8 800 444 44 75                                                                      
Сайт: https://www.mybusiness-75.ru
e-mail:  mybusiness-75@mail.ru ; molpred75@mail.ru 
Соцсети:                                                                                            
ВКонтакте - https://vk.com/molpred75
Инстаграм - https://www.instagram.com/mybusiness.75/
Режим работы: пн.- чт. – 9.00-17.00; пт. – 9.00-16.00; обед – 12.30-13.30

