Деятельность административной комиссии муниципального района «Хилокский район»
Административная комиссия муниципального района «Хилокский район» (далее – Административная комиссия) – постоянно действующий коллегиальный орган, основным направлением деятельности которой является производство по делам об административных правонарушениях и принятие мер административного воздействия к лицам, совершившим указанные правонарушения.  Административные  правонарушения – это правонарушения, связанные с нарушением покоя граждан и тишины, семейно-бытовое дебоширство, нахождение с откупоренной бутылкой (банкой) или иной емкостью, содержащей алкогольную продукцию, в местах, где в соответствии с федеральным законом запрещается потребление (распитие) алкогольной продукции, провоз ручной клади и перевозка багажа без оплаты, непредставление отчетности в уполномоченный орган по управлению муниципальным имуществом, нарушение порядка и условий приватизации муниципального имущества, торговля в местах, не отведенных для этих целей органом государственной власти Забайкальского края или органами местного самоуправления.
Заседание Комиссии оформляется протоколом, который подписывается председательствующим в заседании комиссии.
В случае признания гражданина виновным в совершении административного правонарушения и назначения ему постановлением Административной комиссии административного наказания в виде административного штрафа, гражданину необходимо его уплатить в полном размере не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу и направить или предоставить копию документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа (квитанцию, чек-ордер и т.д.) в административную комиссию при администрации муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края по адресу: 673200, Забайкальский край, г. Хилок, ул. Ленина, 9, кабинет № 12.
В случае неуплаты административного штрафа в вышеуказанный срок, на гражданина составляетсяпротокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
  Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом – влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
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