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Сигнал на единичное появление личинок нестадных саранчовых.
 

Отдел защиты растений филиала ФГБУ  «Россельхозцентр» по Забайкальскому краю сообщает, что 23 мая  отмечено начало отрождения личинок нестадных саранчовых первого возраста, что на две недели позже уровня прошлого года. Однако, установившаяся погода с высокой температурой воздуха может способствовать активизации вредоносной деятельности саранчовых.
 Сельскохозтоваропроизводителям рекомендуем провести контроль за местами распространения вредителя, где возможна наибольшая концентрация вредителя: залежами, пустырями, лесополосами.
Защитные мероприятия необходимо проводить при численности вредителя, превышающей экономический порог вредоносности (10-15 экз.на кв.м), согласно «Списка пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории РФ».
Обработки целесообразно проводить против личинок 1-3 возраста, против более старших возрастов обработка не эффективна.
По вопросам проведения обследований, выбора инсектицида и консультаций в области защиты растений, обращайтесь в филиал Россельхозцентра по Забайкальскому краю, тел.:8(302-2)35-07-17. 
*Важно! 
Применение пестицидов и агрохимикатов в сельскохозяйственном производстве проводится только после предварительного обследования сельскохозяйственных угодий (посевов, производственных помещений). В соответствии с гигиеническими требованиями СанПиН 1.2.2584-10 п. 2.19.

