Информация о проведении общественных обсуждений 

Администрация муниципального района «Хилокский район» Забайкальского края, ООО «Разрезуголь» приглашают жителей района принять участие в общественных обсуждениях проектной документации по объектам государственной экологической экспертизы: «Развитие инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования станции Гыршелун, необходимого для обработки вагонопотока железнодорожного пути необщего пользования ООО «Разрезуголь» и «Погрузочная станция необщего пользования, погрузочно-складской комплекс и объекты инфраструктуры ООО «Разрезуголь» с примыканием к ст. Гыршелун ЗабЖД, Забайкальский край», включающей в себя раздел «Оценки воздействия на окружающую среду» (ОВОС). Общественные обсуждения проводятся по форме слушаний.
Объекты намечаемой деятельности: «Развитие инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования станции Гыршелун, необходимого для обработки вагонопотока железнодорожного пути необщего пользования ООО «Разрезуголь» и «Погрузочная станция необщего пользования, погрузочно-складской комплекс и объекты инфраструктуры ООО «Разрезуголь» с примыканием к ст. Гыршелун ЗабЖД, Забайкальский край», подлежащие оценке воздействия на окружающую среду, расположены в Забайкальский край, Хилокский район, железнодорожная станция Гыршелун.
Ознакомиться с предварительными материалами ОВОС и получить необходимую информацию о намечаемой хозяйственной деятельности можно у инициатора общественных обсуждений - ООО «Разрезуголь», г. Чита, ул. Чкалова, 124, каб. 221, отдел капитального строительства – ведущий инженер по контролю за проектированием объектов Лужняк Вадим Иванович, контактный телефон 8-(3022)-211-541, e-mail: LuzhnyakVI@kvsu.ru или в администрации муниципального района «Хилокский район», ул. Ленина д. 9, каб. №9 (3 эт.), по рабочим дням с пн-чт 07:45–17:00, перерыв 12:00–13:00; пт. 07:45–15:45, перерыв 12:00–13:00.
Материалы общественных обсуждений принимаются в любой форме по их теме (в том числе - публикации в СМИ и сети «ИНТЕРНЕТ», решения сходов граждан и собраний трудовых коллективов, решения заседаний общественных организаций, предложения, замечания, обмен мнениями и др.) в ООО «Разрезуголь», г. Чита, ул. Чкалова, 124, каб. № 221 (отдел капитального строительства), в администрации муниципального района «Хилокий район», ул. Ленина, 9, каб. №9 (3 эт.), тел. +7 (30237) 2-11-12, +7 (30237) 2-16-11, по рабочим дням с пн-чт 07:45–17:00, перерыв 12:00–13:00; пт. 07:45–15:45, перерыв 12:00–13:00.
Подведение итогов общественных обсуждений состоится 25 сентября 2020 года в 16 час. 00 мин. в «большом зале», 2 этаж администрации муниципального района «Хилокский район», ул. Ленина, 9. Начало регистрации участников обсуждений в 15-30 час.
Приглашаются все заинтересованные лица и жители района.
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