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Министерство физической культуры и спорта
Забайкальского края

ПРИКАЗ


	14 марта 2016 года
	  №
	15


г. Чита


	        О внесении изменений в приказ Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края от 20 июня 2012 года № 29 «Об утверждении  Административного  регламента Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края по  предоставлению государственной услуги «Назначение ежемесячной доплаты к пенсии лицам, имеющим особые заслуги перед государством в области физической культуры и спорта»

	
В соответствии с Законом Забайкальского края от 18 декабря 2009 года № 321-ЗЗК «О нормативных правовых актах Забайкальского края» и пунктом 5 Положения о Министерстве физической культуры и спорте Забайкальского края, утверждённого постановлением Правительства Забайкальского края от 31 июля 2015 года № 379,-



приказываю:

1) В преамбуле приказа Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края от 20 июня 2012 года № 29 «Об утверждении  Административного  регламента Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края по  предоставлению государственной услуги «Назначение ежемесячной доплаты к пенсии лицам, имеющим особые заслуги перед государством в области физической культуры и спорта» слова «Постановление Правительства Забайкальского края от 20 апреля 2010 года № 162 «Об утверждении Положения о Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края» заменить словами ««Постановление Правительства Забайкальского края от 31 июля 2015 года № 379 «Об утверждении Положения о Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края»;
2)  В Административный регламент Министерства физической культуры и спорта по предоставлению государственной услуги «Назначение ежемесячной доплаты к пенсии лицам, имеющим особые заслуги перед государством в области физической культуры и спорта» утвержденный указанным приказом внести следующие изменения:
I) В пункте 2.6 раздела 2 «Стандарт предоставления государственной услуги» слова «Постановление Правительства Забайкальского края от 20 апреля 2010 года № 162 «Об утверждении Положения о Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края» заменить словами ««Постановление Правительства Забайкальского края от 31 июля 2015 года № 379 «Об утверждении Положения о Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края»;
II) В разделе 5 «Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу, а также должностных лиц, государственных служащих»: 
а) пункт 5.2 изложить в новой редакции:
«Заявитель может обратиться с жалобой, в том числе в следующих случаях:
- нарушение срока регистрации запроса заявителя о предоставлении государственной или муниципальной услуги;
- нарушение срока предоставления государственной услуги;
- требование у заявителя документов, не предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации для предоставления государственной услуги;
- отказ в приеме документов, предоставление которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации для предоставления государственной услуги, у заявителя;
- отказ в предоставлении государственной услуги, если основания отказа не предусмотрены федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации;
- затребование с заявителя при предоставлении государственной услуги платы, не предусмотренной нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации;
- отказ органа, предоставляющего государственную услугу, должностного лица органа, предоставляющего государственную услугу в исправлении допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления государственной услуги документах либо нарушение установленного срока таких исправлений.»;
б) пункт 5.3. изложить в новой редакции:
«Жалоба может быть направлена по почте, через многофункциональный центр, с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", официального сайта органа, предоставляющего государственную услугу, органа, предоставляющего муниципальную услугу, единого портала государственных и муниципальных услуг либо регионального портала государственных и муниципальных услуг, а также может быть принята при личном приеме заявителя.».




И.о. руководителя Министерства                                                В.Б.Ломаев


























Исп. Мкртычян А.Э.
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