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Министерство физической культуры и спорта
Забайкальского края

ПРИКАЗ

	 14 марта 2016 года
	  №
	16


г. Чита


	        О внесении изменений в приказ Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края от 20 июня 2012 года № 30 «Об утверждении Административного регламента Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края по  предоставлению государственной услуги «Присвоение спортивных разрядов в порядке, установленном Положением о Единой Всероссийской спортивной классификации»


	
В соответствии с Законом Забайкальского края от 18 декабря 2009 года № 321-ЗЗК «О нормативных правовых актах Забайкальского края» и пунктом 5 Положения о Министерстве физической культуры и спорте Забайкальского края, утверждённого постановлением Правительства Забайкальского края от 31 июля 2015 года № 379,



приказываю:

1) В преамбуле приказа Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края от 20 июня 2012 года № 30 «Об утверждении Административного регламента Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края по  предоставлению государственной услуги «Присвоение спортивных разрядов в порядке, установленном Положением о Единой Всероссийской спортивной классификации» слова «Постановление Правительства Забайкальского края от 20 апреля 2010 года № 162 «Об утверждении Положения о Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края» заменить словами «Постановление Правительства Забайкальского края от 20 апреля 2010 года № 162 «Об утверждении Положения о Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края» на «Постановление Правительства Забайкальского края от 31 июля 2015 года № 379 «Об утверждении Положения о Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края»;
2)  В Административный регламент Министерства физической культуры и спорта по предоставлению государственной услуги «Присвоение спортивных разрядов в порядке, установленном Положением о Единой Всероссийской спортивной классификации», утвержденный указанным приказом внести следующие изменения:
I) В разделе 2 «Стандарт предоставления государственной услуги»: 
а) пункт 2.5 изложить в новой редакции:
«2.5 Правовые основания для предоставления государственной услуги:
Федеральный закон от 04 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (официально опубликован в Российской газете № 276 от 08.12.2007);
Приказ Минспорта России от 17.03.2015 N 227 (ред. от 28.09.2015) "Об утверждении Положения о Единой всероссийской спортивной классификации" (официально опубликован в официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 07.05.2015.);
Закон Забайкальского края от 01 апреля 2009г. № 153-ЗЗК «О физической культуре и спорте в Забайкальском крае» (официально опубликован в "Забайкальский рабочий", N 62, 06.04.2009);
Постановление Правительства Забайкальского края от 31 июля 2015 года № 379 «Об утверждении Положения о Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края» (официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 04.08.2015.);
Приказ Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края от 21 мая 2009г. № 8 «О передаче функций по присвоению спортивных разрядов первый, второй и третий юношеские и взрослых спортивных разрядов второго и третьего, а также квалификационных категорий спортивных судей: второй и третьей категории и категории «юный спортивный судья».
б) пункт 2.6 изложить в новой редакции:
  «2.6 Исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги.
   2.6.1. Представление и документы, предусмотренные пунктом 2.6.2. подаются в Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края в течение 3 месяцев со дня выполнения спортсменом норм и (или) требований Единой Всероссийской спортивной классификацией (далее ЕВСК) и условий их выполнения.
   2.6.2. К представлению на присвоение или к обращению Заявителя прилагаются:
а) копия протокола официального соревнования, отражающая выполнение норм и (или) требований ЕВСК и условий их выполнения, в том числе о победах в поединках или выписка из протокола, подписанная председателем главной судейской коллегии официального соревнования - для всех спортивных разрядов;
б) копия справки о составе и квалификации судейской коллегии, подписанная:
председателем судейской коллегии и лицом, уполномоченным организацией, проводящей официальные соревнования - для всех спортивных разрядов, за исключением юношеских спортивных разрядов;
председателем судейской коллегии - для юношеских спортивных разрядов;
в) для присвоения спортивных разрядов КМС и "первый спортивный разряд":
две фотографии размером 3 x 4 см;
копии второй и третьей страниц паспорта гражданина Российской Федерации, а при его отсутствии - копии страниц паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащих сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии), органе, выдавшем документ, дате окончания срока действия документа.
Для лиц, не достигших возраста четырнадцати лет, - копия свидетельства о рождении.
Военнослужащие срочной службы вместо паспорта гражданина Российской Федерации представляют копии страниц военного билета, содержащих сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии) и месте прохождения службы.
Все требуемые для присвоения спортивных разрядов копии документов должны полностью воспроизводить информацию подлинного документа.»;
   г) пункт 2.9 изложить в новой редакции:
«2.9 Основаниями для отказа в присвоении спортивного разряда являются:
а) несоответствие результата спортсмена, указанного в представлении, нормам и (или) требованиям ЕВСК и условиям их выполнения;
б) спортивная дисквалификация спортсмена, произошедшая до или в день проведения официального соревнования, на которых спортсмен выполнил соответствующую норму и (или) требование ЕВСК и условия ее выполнения.»;

II) В разделе 3 «Состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур  в электронной форме»:
а) пункт 3.1 дополнить подпунктом 3.1.6 следующего содержания:
	«3.1.6 Максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении государственной услуги, услуги, предоставляемой организацией, участвующей в предоставлении государственной услуги, и при получении результата таких услуг.
	Срок ожидания заявителями в очереди при подаче заявления о предоставлении государственной услуги и при получении результата предоставления государственной услуги не должен превышать 15 минут.»
	б) пункт 3.2 дополнить подпунктом 3.2.3 следующего содержания:
«3.2.3 Направление документов на рассмотрение по подведомственности в течение 1 суток.»;
в) пункт 3.6 дополнить подпунктом 3.6.5 следующего содержания:
«3.6.5. Срок регистрации заявления, в том числе поступившего в электронной форме, составляет 15 минут с момента поступления в Минспорт.»;
 III) Раздел 4 «Формы контроля за исполнением Регламента» изложить в новой редакции:
«4.1 Контроля за предоставлением государственной услуги, состоит из следующих подразделов:
а) порядок осуществления текущего контроля за соблюдением и исполнением ответственными должностными лицами положений регламента и иных нормативных правовых актов, устанавливающих требования к предоставлению государственной услуги, а также принятием ими решений;
б) порядок и периодичность осуществления плановых и внеплановых проверок полноты и качества предоставления государственной услуги, в том числе порядок и формы контроля за полнотой и качеством предоставления государственной услуги;
в) ответственность должностных лиц федерального органа исполнительной власти и органа государственного внебюджетного фонда за решения и действия (бездействие), принимаемые (осуществляемые) ими в ходе предоставления государственной услуги;
г) положения, характеризующие требования к порядку и формам контроля за предоставлением государственной услуги, в том числе со стороны граждан, их объединений и организаций.
4.1.1. Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами предоставления государственной услуги, и принятием решений ответственным должностным лицом осуществляется начальником отдела спортивно-массовой и организационной работы Минспорта.
4.1.2. Контроль за полнотой и качеством предоставления государственной услуги включает в себя проведение проверок, выявление и устранение нарушений прав заявителей, рассмотрение, принятие решений и подготовку ответов на обращения заявителей, содержащих жалобы на решения, действия (бездействие) должностных лиц.
4.2. Проведение проверок может носить плановый характер и внеплановый характер.
4.2.1. Плановые проверки проводятся заместителем руководителя Минспорта один раз в год.
4.2.2. Внеплановые проверки проводятся заместителем руководителя Минспорта на основании поступивших заявлений (обращений) от заинтересованных лиц.
4.3. За предоставление государственной услуги, в том числе за соблюдение сроков, порядка приема документов и осуществления административных процедур, специалисты Минспорта несут персональную ответственность, предусмотренную действующим законодательством.»;

IV) В разделе 5 «Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу, а так же должностных лиц, государственных служащих:
а) пункт 5.2. изложить в новой редакции:
«5.2. Заявитель может обратиться с жалобой, в том числе в следующих случаях:
- нарушение срока регистрации запроса заявителя о предоставлении государственной или муниципальной услуги;
- нарушение срока предоставления государственной услуги;
- требование у заявителя документов, не предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации для предоставления государственной услуги;
- отказ в приеме документов, предоставление которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации для предоставления государственной услуги, у заявителя;
- отказ в предоставлении государственной услуги, если основания отказа не предусмотрены федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации;
- затребование с заявителя при предоставлении государственной услуги платы, не предусмотренной нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации;
- отказ органа, предоставляющего государственную услугу, должностного лица органа, предоставляющего государственную услугу в исправлении допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления государственной услуги документах либо нарушение установленного срока таких исправлений.»;
б) пункт 5.3. изложить в новой редакции:
«5.3. Жалоба заместителю председателя Правительства Забайкальского края, осуществляющему контроль и координацию деятельности Минспорта, или Министру может быть направлена в их адрес может быть направлена по почте, через многофункциональный центр, с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", официального сайта органа, предоставляющего государственную услугу, органа, предоставляющего муниципальную услугу, единого портала государственных и муниципальных услуг либо регионального портала государственных и муниципальных услуг, а также может быть принята при личном приеме заявителя.»



И.о. руководителя министерства                                              В.Б.Ломаев







































Исп. Мкртычян А.Э.
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