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Министерство труда и социальной защиты населения
Забайкальского края

ПРИКАЗ

	«      »                   2019 г.                                                                             № 

	г. Чита





О признании утративших силу некоторых приказов Министерства по вопросу предоставления краевого материнского (семейного) капитала гражданам, указанным в части 11 статьи 2 Закона Забайкальского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Забайкальском крае»

В связи с возникшей необходимостью, в целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством,  приказываю:

1. Признать утратившими силу:
  приказ Министерства социальной защиты населения Забайкальского края от 28 декабря 2015 года № 1014 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Осуществление предоставления краевого материнского (семейного) капитала гражданам, указанным в части 11 статьи 2 Закона Забайкальского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Забайкальском крае»;
  приказ Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 24 января 2017 № 150 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги «Осуществление предоставления краевого материнского (семейного) капитала гражданам, указанным в части 1.1 статьи 2 Закона Забайкальского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Забайкальском крае», утвержденный приказом Министерства социальной защиты Забайкальского края от 28 декабря 2015 года № 1014»;
  пункт 34 изменений, которые вносятся в административные регламенты, утвержденные приказами Министерства социальной защиты населения Забайкальского края, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от  01 марта 2017 года № 372 «О внесении изменений в административные регламенты, утвержденные приказами Министерства социальной защиты населения Забайкальского края»;
  пункт 34 изменений, которые вносятся в приказы об утверждении  административных регламентов Министерства социальной защиты населения Забайкальского края, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 09 марта 2017 года № 400 «О внесении изменений в приказы об утверждении административных регламентов Министерства социальной защиты населения Забайкальского края»; 
  пункт 10 изменений, которые вносятся в административные регламенты, утвержденные приказами Министерства социальной защиты населения Забайкальского края, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 28 сентября 2017 года № 1699 «О внесении изменений в административные регламенты, утвержденные приказами Министерства социальной защиты населения Забайкальского края»;
  пункт 2 изменений, которые вносятся в отдельные административные регламенты, утвержденные приказами Министерства социальной защиты населения Забайкальского края, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 28 марта 2018 № 560 «О внесении изменений в отдельные административные регламенты, утвержденные приказами Министерства социальной защиты населения Забайкальского края»;
  пункт 6 изменений, которые вносятся в отдельные административные регламенты, утвержденные приказами Министерства, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 20 июня 2018 № 1065 «О внесении изменений в отдельные административные регламенты, утвержденные приказами Министерства».
2. Разместить (опубликовать) настоящий приказ на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» «Официальный интернет-портал правовой информации исполнительных органов государственной власти Забайкальского края» (http://право.забайкальскийкрай.рф), на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края (http://www.минсоц.забайкальскийкрай.рф).



Министр труда и социальной защиты                                               И.С. Щеглова
населения Забайкальского края                                                         
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