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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Забайкальского края
«О некоторых вопросах реализации закона Забайкальского края «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Забайкальском крае»


В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» в каждом субъекте Российской Федерации устанавливается величина прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (далее – Федеральный закон № 178-ФЗ).
Статьей 121 Федерального закона № 178-ФЗ предусмотрены федеральная и региональная социальные доплаты к пенсии.
Региональная социальная доплата к пенсии устанавливается пенсионеру уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в размере, чтобы общая сумма его материального обеспечения с учетом доплаты достигла величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации.
Принятие проекта постановления позволит организовать деятельность уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере социальной защиты населения при предоставлении региональной социальной доплаты к пенсии в рамках действующего   законодательства.
В связи с принятием данного проекта постановления Правительства Забайкальского края потребуются дополнительные расходы для его реализации за счет средств краевого бюджета. 
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