Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края 
(за период с 13 по 17 мая 2019 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В адрес Федеральной антимонопольной службы подготовлены и направлены предложения об установлении предельных (минимальных и максимальных) уровней цен (тарифов) на электроэнергию для потребителей, расположенных на территории, не объединенной в ценовую зону оптового рынка электрической энергии и мощности на 2020 год. 
Во исполнение поручения временно исполняющего обязанности Губернатора Забайкальского края А.М. Осипова подготовлена и направлена информация по компетенции в адрес Министерства экономического развития Забайкальского края об основных результатах деятельности за 2018 год и приоритетные задачи на 2019 год. 
По запросу Министерства территориального развития Забайкальского края рассмотрены представленные на согласование проекты инвестиционных программ  и (или) корректировок инвестиционных программ с целью оценки тарифных последствий для потребителей ОАО «РЖД» в лице Восточно-Сибирской и Забайкальской дирекций по энергообеспечению структурного подразделения «Трансэнерго» – филиала ОАО «РЖД», филиала «Забайкальский» АО «Оборонэнерго». По итогам рассмотрения сформулированы и направлены предложения для доработки представленных проектов. 

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 3 судебных заседаниях.
На территории муниципальных образований городское поселение «Шилкинское» и городское поселение «Приисковское» проведены совещания по теме «Формирование тарифов и размеров платы на коммунальные услуги». В указанных мероприятиях приняли участие главы муниципальных образований и муниципальных районов, представители ресурсоснабжающей организации АО «ЗабТЭК», прокуратуры, индивидуальных предпринимателей, а также жители городских поселений. 
Основной причиной недовольства жителей городского поселения «Шилкинское» является сравнение тарифов и нормативов на услуги теплоснабжения с тарифами и нормативами, утвержденными для городского округа «Город Чита». 
РСТ Забайкальского края были даны разъяснения о причинах разницы в тарифах и нормативах между двумя муниципальными образованиями, о невозможности приведения их к одному значению, также были даны рекомендации по снижению размера платы за коммунальные услуги путем установки приборов учета коммунальных ресурсов, выполнения энергосберегающих мероприятий.
Заполнены шаблоны: 
OREP.KU.2019.MONTHLY.04 - Изменение размера платы граждан за коммунальные услуги, связанного с установленными тарифами для населения и нормативами потребления коммунальных услуг в муниципальных образованиях субъектов РФ в 2019 году, SUMMARY.INV.2019YEAR-Контроль за использованием инвестиционных ресурсов, включаемых в регулируемые государством цены (тарифы) за 2019 год (по сферам);
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти -25. 
Принято 5 приказов, в том числе 3 по утверждению тарифов на коммунальные услуги:
Согласовано 4 долгосрочных параметров регулирования.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 7 нарушений и составлено 5 протоколов об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Альфа», ООО «Катюша»,  ООО «Шанс»,  ООО «Каскад»);  2 протокола об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Хмель», ООО «Лидер»).
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 5 протокола  об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
	Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 870 тыс. руб.
	Вручено/направлено 5 уведомлений о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ. 
Ответы на обращения граждан - 2.
Принято участие в 5 судебных заседаниях.
Подготовлены и направлены информации (материалы) в:
1. Прокуратуру Забайкальского края (отчеты, ответы); 
2. МРУ Росалкогольрегулирование (ответы, запросы, отчеты);
3. Судебным приставам (материалы административных дел);
4. Организациям оптовой торговли (определения об истребовании сведений);
5. Арбитражный суд, районный суд, мировые суды (материалы дел);
6.  Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 (запросы).

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В пределах полномочий РСТ Забайкальского края направлена информация по запросам и предложения в исполнительные органы власти Забайкальского края и РФ – 6. 
Подготовлены ответы на обращения граждан – 1. 
С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство экономического развития Забайкальского края.
Проводится плановая выездная проверка АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания» по вопросу правильности применения тарифов на перевозку пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении. 
Подготовлены матриалы проверок за 2018-2019 годы по запросу прокурора Забайкальского края по оценке законности и осуществления государственного контроля в части полномочий отдела.
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