Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию 
Забайкальского края 
(за период с 8 по 12 июля 2019 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В адрес ФАС России подготовлены и направлены заявление об установлении предельных уровней тарифов по передаче электрической энергии по сетям территориальных сетевых организаций Забайкальского края на 2020 год и предложение об установлении предельных (максимальных и минимальных) уровней единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии для населения и прочих потребителей на 2020 год. Также подготовлено и направлено заявление об установлении предельных уровней цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей на 2020 год. 
Подготовлены ответы на обращения граждан и организаций, региональных органов власти. Принято участие в судебных заседаниях (подготовлены соответствующие пояснения).

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 2 судебных заседаниях.
Актуализация шаблонов:
SUMMARY.BALANCE.CALC.TARIFF.....2019YEAR - показатели организаций коммунального комплекса на 2019 год (план) (по сферам).
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти – 20. 
Проведен мониторинг соблюдения предельного индекса изменения размера платы граждан за июнь 2019 года.
Согласовано долгосрочных параметров регулирования-1.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 12 нарушений и составлено 2 протокола об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Восток», ООО «Магазин-бар Айпара +»);  9 протоколов об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Проспект», ООО «Бахус», ООО «Рябина», ООО «Дисконт», ООО «Восток», ООО «Дольче Вита», ООО «Мир», ООО «Благовест»); 2 протокола об административном правонарушении по ст. 14.19 (ООО «Автомир», ООО «Тополек»). 
Службой рассмотрено 3 дела об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ на общую сумму наложенных штрафов 200 тыс. рублей, вынесено 1 административное наказание в виде предупреждения; 7 дел об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ,  вынесено 5 административных наказаний в виде предупреждений, наложено штрафов на общую сумму 500 тыс. рублей; 3 дела об административных правонарушениях по ст. 14.19 КоАП РФ,  вынесено 3 административных наказания в виде предупреждений. 
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 15 протоколов  об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
		Рассмотрено 12 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции. Общая сумма штрафов 25 тыс. руб.; вынесено 9 административных наказаний в виде предупреждений.
		Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 519 тыс. руб.
		Вручено/направлено 7 уведомлений о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ.
Принято участие в 2 судебных заседаниях.
[bookmark: _GoBack]08 июля 2019 года состоялось заседание рабочей группы по работе с источниками доходов консолидированного бюджета Забайкальского края.

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Проводится ежегодный анализ размеров оптовых и розничных надбавок аптечных организаций, осуществлявших реализацию ЖНВЛП в 2018 году для учета результатов этого анализа для рассмотрения предложений по установлению (изменению) размеров надбавок на плановый период регулирования (2020 год).
12 июля 2019 года вынесены постановления о назначении административного наказания по итогам плановой выездной проверки АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания» по вопросу правильности применения тарифов на перевозку пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении по акту проверки от 19.06.2019 г.:
в отношении физического лица назначен административный штраф в сумме 25000,0 рублей;
в отношении юридического лица назначен административный штраф в сумме 5404,0 рублей. 
Направлена информация по запросам и предложения (в пределах полномочий РСТ Забайкальского края) в исполнительные органы государственной власти Забайкальского края и Российской Федерации – 7.
Направлены информационные письма, запросы регулируемым и прочим организациям – 3.
Направлен запрос в органы местного самоуправления – 35.
С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство экономического развития Забайкальского края.
По запросу Министерства здравоохранения Забайкальского края рассчитаны предельные размеры оптовых и розничных цен по перечню жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов по 38694 наименованиям лекарственных препаратов, в том числе по 309 наименованиям наркотических и психотропных лекарственных препаратов, исходя из зарегистрированных цен производителей, по состоянию на 25 июня 2019 года.
	Проходят процедуру согласования с заинтересованными органами государственной власти Забайкальского края проекты нормативных правовых актов Забайкальского края:
	проект постановления Правительства Забайкальского края о государственном регионального контроле применения размеров платы за технический осмотр транспортных средств; 
	проект приказа об утверждении административного регламента по осуществлению государственного регионального контроля за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края. 

