Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию 
Забайкальского края 
(за период с 19 по 23 августа 2019 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Во исполнение поручения исполняющего обязанности Губернатора Забайкальского края А.М. Осипова от 03 августа 2019 года 
№ ПП-142-19 подготовлена и направлена информация о вариантах снижения тарифов на электрическую энергию в селе «Кыкер» муниципального района «Тунгокоченский район».
В рамках проведения Министерством экономического развития Забайкальского края работы по актуализации ключевых показателей развития конкуренции в Забайкальском крае и разработке плана мероприятий по содействию развитию конкуренции в Забайкальском крае в адрес Министерства экономического развития Забайкальского края направлены соответствующие сведения относительно рынка электрической энергии (мощности).
Проведена работа в части организации процедуры расторжения договора энергоснабжения в одностороннем порядке АО «Читаэнергосбыт» 
с ООО УК «Забайкалжилсервис» и принятии гарантирующим поставщиком 
на обслуживание потребителей ООО УК «Забайкалжилсервис». 
Подготовлены ответы на обращения граждан и организаций, региональных органов власти. Принято участие в судебных заседаниях, в том числе 
РСТ Забайкальского края выявлен риск нарушения обязательных требований тарифного законодательства и причинения материального ущерба ООО Завод котельного оборудования «Каскад» в отношении ПАО «МРСК Сибири» при определении стоимости за технологическое присоединение к территориальным распределительным сетям. В свою очередь ПАО «МРСК Сибири» обратилось в суд с заявлением о признании информационного письма РСТ Забайкальского края 
о возможном причинении ущерба ООО Завод котельного оборудования «Каскад» незаконным. Судебное заседание назначено на начало сентября 2019 года.

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 1 судебном заседанит. 
Принято участие в согласительном совещании с ФАС России по вопросу параметров сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии и мощности в 2020 году.
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти – 20.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 6 нарушений и составлено 3 протокола об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Премиум»);  3 протокола об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Тополек», ООО «Дружба», ООО «Лидер плюс»).
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 3 протокола  об административном правонарушении по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
	Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 240 тыс. руб.
	Вручено/направлено 9 уведомлений о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ.
      Принято участие в 6 судебных заседаниях.

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Направлена информация по запросам и предложения (в пределах полномочий РСТ Забайкальского края) в исполнительные органы государственной власти Забайкальского края, Российской Федерации и в другие государственные органы  – 8. 
Направлены информационные письма, запросы регулируемым и прочим организациям – 2. 
Направлены пояснения и запросы в органы местного самоуправления – 36. 
С 15 августа 2014 года проводится оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. 
	Принят административный регламент по осуществлению государственного регионального контроля за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края. 
	Проходят процедуру согласования с органами государственной власти Забайкальского края проекты нормативных правовых актов Забайкальского края:
	-проект постановления Правительства Забайкальского края о государственном региональном контроле за применением предельных размеров платы за технический осмотр транспортных средств; 
	-проект приказа РСТ Забайкальского края об утверждении административного регламента по осуществлению государственного регионального контроля за применением предельных размеров платы за технический осмотр транспортных средств. 
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