Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию 
Забайкальского края 
(за период с 29 июля по 2 августа 2019 года)

В сфере электроэнергетики
[bookmark: _GoBack]В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Во исполнение поручения исполняющего обязанности Губернатора Забайкальского края А.М.Осипова от 05 июля 2019 года № ИД-141-19 разработана и утверждена программа профилактики нарушений обязательных требований, соблюдение которых оценивается при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) на территории Забайкальского края на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. 
Подготовлены ответы на обращения граждан и организаций, региональных органов власти. Принято участие в судебных заседаниях (подготовлены соответствующие пояснения).
Основные задачи на август 2019 года:
Рассмотрение заявок об установлении регулируемых тарифов в сфере электроэнергетики, подготовка ответов на обращения граждан, организаций, федеральных и региональных органов власти, направление ежемесячной отчетности, проведение мониторинга нерегулируемых тарифов на электроэнергию, завершение внеплановой документарной проверки по требованию прокуратуры Забайкальского края в отношении АО «ЭСК Сибири».

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 9 судебных заседаниях:
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в ФАС России было направлено 5 писем: 1 - просьба дать разъяснения в связи с принятием постановления Правительства РФ от 13 июня 2019 года № 756; 2 - просьба дать разъяснения по заявлению ПАО «ТГК-14» о рассмотрении спора (разногласий) в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения и водоснабжения; 1 - просьба дать разъяснения о наличии оснований для отмены приказа органа регулирования тарифов об утверждении инвестиционной программы в сфере теплоснабжения; 1 - о необходимости корректировки доли полезного отпуска коммунальных ресурсов, отпускаемых государственными и муниципальными унитарными предприятиями, на территории Забайкальского края в рамках исполнения Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 гг. 
Основные задачи на август 2019 года:
Осуществление государственного регулирования тарифов в рамках исполнения полномочий Службы, заполнение текущей отчетности в системе «ЕИАС», подготовка ответов на обращения граждан, организаций, федеральных и региональных органов власти, проведение внеплановых документарных проверок.



В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Подготовлены и направлены информации (материалы) в:
1. Прокуратуру Забайкальского края (отчеты); 
2. МРУ Росалкогольрегулирование (ответы, запросы, отчеты);
3. Судебным приставам (материалы административных дел);
4. Организациям оптовой торговли (определения об истребовании сведений);
5. Арбитражный суд, районный суд, мировые суды (материалы дел);
6.  Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 (запросы);
Основные задачи на август 2019 года:
          Осуществление государственного контроля за соблюдением обязательных требований при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции с целью установления фактов реализации алкогольной продукции с нарушением требований действующего законодательства.
         Осуществление государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков.

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство экономического развития Забайкальского края.
	Проходят процедуру согласования с заинтересованными органами государственной власти Забайкальского края проекты нормативных правовых актов Забайкальского края:
	проект постановления Правительства Забайкальского края о государственном регионального контроле применения размеров платы за технический осмотр транспортных средств; 
	проект приказа об утверждении административного регламента по осуществлению государственного регионального контроля за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края. 
	Основные задачи на август 2019 года:
Осуществление государственного регулирования цен, тарифов в рамках исполнения полномочий Службы.
Осуществление ежедневного и еженедельного оперативного мониторинга за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. 
Принятие Постановления Правительства Забайкальского края о государственном региональном контроле применения размеров платы за технический осмотр транспортных средств (Порядок). Принятие регламентов о видах государственного регионального контроля.
По запросу ФАС России от 30 мая 2019 года № АЦ/45458/19  проводится ежегодный анализ размеров оптовых и розничных надбавок аптечных организаций, осуществлявших реализацию ЖНВЛП в 2018 году для учета результатов этого анализа для рассмотрения предложений по установлению (изменению) размеров надбавок на плановый период регулирования (2020 год).

