Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края (далее - РСТ Забайкальского края)
(за период с 1 по 5 апреля 2019 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
[bookmark: _GoBack]Руководитель РСТ Забайкальского края приняла участие в первом практическом семинаре, организованном ФАС России, на тему «Актуальные вопросы тарифного регулирования в электроэнергетике на 2020-2022 годы Технологическое присоединение к электрическим сетям, новые изменения в законодательстве и практические вопросы» в городе Хабаровск, во встрече с предпринимателями и юридическими лицами Читы, организованной Забайкальской Торгово-промышленной палатой и Общественным советом при Региональной службе по тарифам и ценообразованию Забайкальского края.
В течение недели также проделана следующая работа:
· подготовлена информация для внесения в программу рабочих поездок министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока А.А.Козлова и первого заместителя министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока С.А.Тырцева в части рассмотрения вопроса о снижении тарифов на электроэнергию в регионе путем включения Забайкальского края в перечень регионов, предусмотренный проектом федерального закона № 602963-7;
· подготовлены вопросы для рассмотрения в рамках заседания депутатско-сенаторской рабочей группы по вопросам Дальнего Востока и Арктики, касающиеся снижения тарифов на электроэнергию в Забайкальском крае и сохранения схемы тарифообразования в сфере электроэнергетики для потребителей города Краснокаменска.
· подготовлены и направлены ответы на вопросы граждан, поступившие на имя временно исполняющего обязанности Губернатора Забайкальского края в рамках «Прямого разговора с Александром Осиповым»;
· рассмотрены заявки на технологическое присоединение объектов по производству электрической энергии ООО «ТераВатт» («Орловский ГОК СЭС» и «Балей СЭС»);

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 6 судебных заседаниях, в том числе в 2 судебных заседаниях по ПАО «ТГК-14» о взыскании выпадающих доходов из бюджета Забайкальского края за 2017-2018 годы.
Подготовлены и направлены ответы на обращения граждан –1.
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти – 17.
В ФАС России было направлено 2 письма:
- по разногласиям ПАО «ТГК-14» по утверждению тарифов на тепловую энергию, производимую в режиме комбинированной выработки на 2019 год, 
- по формированию Сводного прогнозного баланса в части тепловой энергии на 2019 год, 
-о проведении итогового совещания РСТ Забайкальского края за 2018 год,
- о предоставлении отчетов об исполнении генерирующими компаниями инвестиционной программы за 2018 год.
Составлено 1 определение об отложении дела об административном правонарушении, 2 протокола об административном правонарушении,                        3 постановления  об административных правонарушениях.
Проведен мониторинг соблюдения предельного индекса изменения размера платы граждан за март 2019 года.
Принято 6 приказов, в том числе 5 по утверждению тарифов на коммунальные услуги.
Согласовано долгосрочных параметров регулирования – 3.
Проводится плановая выездная проверка МУП «РЖКХ»  на основании плана проверок. 
Также РСТ Забайкальского края было принято участие в совещании на площадке Забайкальской торгово-промышленной палаты с участием предпринимателей и представителей общественности представителей ресурсоснабжающих организаций по вопросу формирования среднеотпускных тарифов на территории Забайкальского края. В ходе встречи представлен подробный доклад с демонстрацией презентации по тарифному регулированию в сферах теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и электроэнергетики.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 21 нарушение и составлено 23 протоколов об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Чита-Универсал», ООО «Прометей»,  ООО «Аргишти»,  ООО «Карина», ООО «Чайка», ООО «Ирбис», ООО «Акцент», ООО «ИП Кублякова Н.Г.», ООО «Сибирь», ООО «Валентина», ООО «Долче Вита», ООО «Ария»,  ООО «Лейла», ООО «Дружба», ООО «Торговый Дом «Первомайский», ООО «Престиж», ООО «Стрелец», ООО «ЖТК», ООО «Фаворит», ООО «Онон», ООО «Смак»,  ООО «Фортуна»,  ООО «Фарид», ООО «Джемма», ООО «Верасити», ООО «Актив», ООО «Калерия», ООО «Удокан», ООО «Альберт», ООО «Ирина»);  7 протокол об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Эмма», ООО «Красный Караван», ООО «Стандарт», ООО «Исток», ООО «Гранат», ООО «Либер», ООО «Дельта» ООО «Енисей», ИП Коренев).
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 10 протокола  об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
		Рассмотрено 13 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции. 
		Вручено/направлено 13 уведомлений о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ. 
Ответы на обращения граждан - 2.
Принято участие в 9 судебном заседании.
Разработаны проекты распоряжений Правительства Забайкальского края и поддержаны законодательные инициативы Республики Татарстан, Брянска, в части наделения органов государственной власти субъектов Российской Федерации правом устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, в том числе в жилых домах.  
Подготовлены и направлены информации (материалы) в:
1. Прокуратуру Забайкальского края (отчеты); 
2. Управление УЭБиПК УМВД России по Забайкальскому краю(запрос);
3. МРУ Росалкогольрегулирование (ответы, запросы, отчеты);
4. Судебным приставам (материалы административных дел);
5. Организациям оптовой торговли (определения об истребовании сведений);
6. Арбитражный суд, районный суд, мировые суды (материалы дел);
7. Администрация Губернатора Забайкальского края (ответ);
8. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 (запросы);
9.  Министерство территориального развития Забайкальского края (письмо);
10. Законодательное Собрание Забайкальского края (проекты).

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Проведена предварительная экспертиза для установления экономически обоснованных тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом в пределах городского поселения «Город Краснокаменск».
Назначено заседание правления РСТ Забайкальского края 	по установлению тарифов на перевозку пассажиров и багажа на местных авиалиниях (округление до 50 руб.).
Направлена информация по запросам и предложения (в пределах полномочий Службы) в ИОВ Забайкальского края и РФ – 2.
Направлены запросы в ИОВ РФ и Забайкальского края, в органы местного самоуправления Забайкальского края – 2.
Направлены информационные письма, запросы регулируемым и прочим организациям – 1.
Подготовлены ответы на обращения граждан – 2.
Подготовлены ответы на обращения организаций - 1.
С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство экономического развития Забайкальского края.
Разработаны и проходят процедуру согласования с органами исполнительной власти Забайкальского края 2 проекта постановления Правительства Забайкальского края о видах государственного регионального контроля.
Осуществляется региональный государственный контроль за применением установленных государством цен (тарифов) в отношении МП «Аптека № 53» и АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания».


