Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края 
(за период с 06 по 10 мая 2019 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В адрес Министерства экономического развития Забайкальского края направлены сведения для  разработки основных параметров прогноза социально-экономического развития Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов.
Проведена работа по рассмотрению тарифных заявок регулируемых субъектов электроэнергетики об установлении цен (тарифов) на 2020 год, по итогам, рассмотрения которых приняты решения об открытии либо об отказе в открытии дел об установлении цен (тарифов).
Основные задачи на июнь 2019 года.
Рассмотрение заявок об установлении регулируемых тарифов в сфере электроэнергетики, рассмотрение проектов, в том числе проектов корректировок инвестиционных программ субъектов электроэнергетики, подготовка предложений в адрес Федеральной антимонопольной службы об установлении предельных (минимальных и максимальных) уровней цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии и цен (тарифов) на электроэнергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей на 2020 год, подготовка ответов на обращения граждан, организаций, федеральных и региональных органов власти, проведение внеплановых проверок, направление ежемесячной, квартальной отчетности, проведение мониторинга нерегулируемых тарифов на электроэнергию.

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти – 18
В том числе в ФАС России было направлено 2 письма об открытии доступа к отчетам в системе «ЕИАС». 
Составлено 2 определения об отложении дела об административном правонарушении.
Проведен мониторинг соблюдения предельного индекса изменения размера платы граждан за апрель 2019 года.
Принято 2 приказа, по утверждению тарифов на коммунальные услуги.
Согласовано 2 долгосрочных параметров регулирования.
Основные задачи на июнь 2019 года. 
Осуществление государственного регулирования тарифов в рамках исполнения полномочий Службы, заполнение текущей отчетности в системе «ЕИАС», подготовка ответов на обращения граждан, организаций, федеральных и региональных органов власти, проведение внеплановых документарных проверок, плановых выездных проверок.


В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Ответы на обращения граждан - 2.
Принято участие в 9 судебных заседаниях.
Подготовлены и направлены информации (материалы) в:
1. Прокуратуру Забайкальского края (отчеты, ответы); 
2. МРУ Росалкогольрегулирование (ответы, запросы, отчеты);
3. Судебным приставам (материалы административных дел);
4. Организациям оптовой торговли (определения об истребовании сведений);
5. Арбитражный суд, районный суд, мировые суды (материалы дел);
6.  Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 (запросы);
Основные задачи на июнь  2019 года:
1. Осуществление государственного контроля за соблюдением обязательных требований при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции с целью установления фактов реализации алкогольной продукции с нарушением требований действующего законодательства.
2. Осуществление государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков.

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
          С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство экономического развития Забайкальского края.
	Разработаны и проходят процедуру согласования с органами исполнительной власти Забайкальского края 2 проекта постановления Правительства Забайкальского края о видах государственного регионального контроля. 06 мая 2019 года проект постановления Правительства Забайкальского края «О государственном региональном контроле за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края» направлен в ГПУ Администрации Губернатора Забайкальского края.
Подготовлены матриалы проверок за 2018-2019 годы по запросу прокурора Забайкальского края по оценке законности и осуществления государственного контроля в части полномочий отдела.
Основные задачи на июнь 2019 года.	
[bookmark: _GoBack]Осуществление государственного регулирования цен, тарифов в рамках исполнения полномочий Службы.
Осуществление ежедневного и еженедельного оперативного мониторинга за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. 
Рассмотрение и установление цены на топливо твердое (уголь) для ООО «ППГХО-Услуги» (г.Краснокаменск).
Осуществление государственного контроля за применением цен (тарифов) МУП «Аптека № 15» и АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания». 
Принятие 2-х постановлений Правительства Забайкальского края о видах государственного регионального контроля.

