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В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
· в адрес Министерства экономического развития Забайкальского края направлена информация для подготовки Отчета о результатах деятельности Правительства Забайкальского края за 2018 год в части полномочий Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края;
· в адрес Министерства экономического развития Забайкальского края, члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Б.Б.Жамсуева, члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации С.П.Михайлову направлена информация о проделанной работе и достигнутых результатах в рамках исполнения постановления Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 11 апреля 2018 года № 114-СФ «О государственной поддержке социально-экономического развития Забайкальского края»;
· рассмотрены заявки на технологическое присоединение объектов по производству электрической энергии ООО «ТераВатт» («Орловский ГОК СЭС» и «Балей СЭС»).

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 10 судебных заседаниях. 
Заполнены шаблоны: OREP.KU.2019.MONTHLY.03 – Изменение размера платы граждан за коммунальные услуги, связанного с установленными тарифами для населения и нормативами потребления коммунальных услуг в муниципальных образованиях субъектов РФ в 2019 году, актуализированы шаблоны SUMMARY.BALANCE.CALC.TARIFF.....2019YEAR – Показатели организаций коммунального комплекса на 2019 год (план) (по сферам), 
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти – 19.
В ФАС России было направлено 2 письма:
-о проведении итогового совещания РСТ Забайкальского края за 2018 год,
- о предоставлении отчетов об исполнении генерирующими компаниями инвестиционной программы за 2018 год.
Составлено 1 определение об отложении дела об административном правонарушении, 3 протокола об административном правонарушении,                        4 постановления  об административных правонарушениях.
Принято 7 приказов. Согласовано долгосрочных параметров регулирования – 4.
Согласовано концессионных соглашений – 3.
Проведена плановая выездная проверка МУП «РЖКХ»  на основании плана проверок. Выявлено нарушение ч.2 ст. 19.7.1 КоАП РФ - предоставление недостоверных сведений в орган регулирования. В отношении должностного лица открыто дело об административном правонарушении.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 36 нарушений и составлено 18 протоколов об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Чита-Универсал», ООО «Прометей»,  ООО «Аргишти»,  ООО «Карина», ООО «Чайка», ООО «Ирбис», ООО «Акцент», ООО «ИП Кублякова Н.Г.», ООО «Сибирь», ООО «Валентина», ООО «Долче Вита», ООО «Ария»,  ООО «Лейла», ООО «Дружба», ООО «Торговый Дом «Первомайский», ООО «Престиж», ООО «Стрелец», ООО «ЖТК», ООО «Фаворит», ООО «Онон», ООО «Смак»,  ООО «Фортуна»,  ООО «Фарид», ООО «Джемма», ООО «Верасити», ООО «Актив», ООО «Калерия», ООО «Удокан», ООО «Альберт», ООО «Ирина»);  9 протокол об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Эмма», ООО «Красный Караван», ООО «Стандарт», ООО «Исток», ООО «Гранат», ООО «Либер», ООО «Дельта» ООО «Енисей», ИП Коренев); 1 протокол об административном правонарушении по ст. 14.19 КоАП РФ (ООО «Дельта»); 1 протокол об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 14.17 КоАП РФ (ООО «Гриф»).
Службой рассмотрено 21 дело об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ на общую сумму наложенных штрафов 1 400 тыс. рублей, вынесено 10 административных наказания в виде предупреждений; 2 дела об административных правонарушениях по ст. 14.19 КоАП РФ,  вынесено 2 административных наказания в виде предупреждений, наложен штраф на сумму 150 тыс. рублей; 1 дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ, наложен штраф  на сумму 100 тыс. рублей. 
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 8 протокола  об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
		Рассмотрено 10 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции. Наложено штрафов на общую сумму 186 тыс. руб.; вынесено 6 административных наказания в виде предупреждения.
		Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 2 млн. 359 тыс. руб.
		Вручено/направлено 17 уведомлений о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ. 
Ответы на обращения граждан - 4.
Принято участие в 10 судебном заседании.
Судами наложено штрафов на общую сумму – 110 тыс. руб.
Принято участие в совещании с Администрацией Черновского административного района городского округа «Город Чита», а также иными контролирующими органами  на предмет соблюдения индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в предприятиях общественного питания (бары, кафе), законодательства о продаже алкогольной продукции.
Подготовлены и направлены информации (материалы) в:
1. Прокуратуру Забайкальского края (отчеты); 
2. Управление УЭБиПК УМВД России по Забайкальскому краю(запрос);
3. МРУ Росалкогольрегулирование (ответы, запросы, отчеты);
4. Судебным приставам (материалы административных дел);
5. Организациям оптовой торговли (определения об истребовании сведений);
6. Арбитражный суд, районный суд, мировые суды (материалы дел);
7. Администрация Губернатора Забайкальского края (ответ);
8. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 (запросы);
9.  Министерство территориального развития Забайкальского края (письмо);
10. Законодательное Собрание Забайкальского края (проекты).

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Направлена информация по запросам и предложения (в пределах полномочий Службы) в ИОВ Забайкальского края и РФ – 3.
Направлены запросы в ИОВ РФ и Забайкальского края, в органы местного самоуправления Забайкальского края – 1.
Направлены информационные письма, запросы регулируемым и прочим организациям – 2.
Подготовлены ответы на обращения граждан – 2;
Подготовлены ответы на обращения организаций - 1.
С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство экономического развития Забайкальского края.
Разработаны и проходят процедуру согласования с органами исполнительной власти Забайкальского края 2 проекта постановления Правительства Забайкальского края о видах государственного регионального контроля.
Осуществляется региональный государственный контроль за применением установленных государством цен (тарифов) в отношении МП «Аптека № 53» и АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания».


