Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию 
Забайкальского края 
(за период с 10 по 14 июня 2019 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В целях подготовки обращения в адрес Заместителя Председателя Правительства РФ Д.Н.Козака в адрес председателя Совета по вопросам развития Дальнего Востока и Байкальского региона при Совете Федерации Федерального Собрания РФ А.И.Широкова подготовлена и направлена информация о тарифах на электрическую энергию в Забайкальском крае и необходимости их снижения. 
Во исполнение поручения временно исполняющего обязанности Губернатора Забайкальского края А.М. Осипова подготовлен и направлен проект письма в адрес полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе С.И.Меняйло по вопросу сложившиеся ситуации в электросетевом комплексе Забайкальского края. 
Принято участие в заседании Рабочей группы по взаимодействию и реализации проектов энергоснабжения населенных пунктов Забайкальского края, не обеспеченных централизованным электроснабжением.
Подготовлены ответы на обращения граждан и организаций, региональных органов власти.

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 4 судебных заседаниях.
Актуализированы шаблоны:
SUMMARY.BALANCE.CALC.TARIFF.2019YEAR - Показатели организаций коммунального комплекса на 2019 год (план) (по сферам).
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти – 12. 
В ФАС России находилось заявление ПАО «ТГК-14» о досудебном рассмотрении спора в связи с исключением РСТ Забайкальского края из состава необходимой валовой выручки излишне полученных доходов в размере 523 954,35 тыс. руб. на тепловую энергию, производимую в режиме комбинированной выработки. В ходе досудебного рассмотрения спора действия РСТ Забайкальского края признаны законными и обоснованными, заявление ПАО ТГК-14 оставлено без удовлетворения.
Составлено 8 протоколов об административном правонарушении, 1 постановление об административном правонарушении.
Принят 1 приказ по утверждению тарифов на коммунальные услуги.
Согласовано долгосрочных параметров регулирования - 3.
[bookmark: _GoBack]Согласовано концессионных соглашений - 2.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 12 нарушений и составлено 3 протокола об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Ингода», ООО «Афина»,  ООО «Кураж»);  4 протокола об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Проспект», ООО «Спутник», ООО «Виритос»); 1 протокол об административном правонарушении по ч. 4 ст. 15.12 (ИП Иванова); 1 протокол об административном правонарушении по ч. 1ст. 14.17 (ИП Иванова). 
Службой рассмотрено 10 дел об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ на общую сумму наложенных штрафов 600 тыс. рублей, вынесено 5 административных наказания в виде предупреждений; 7 дел об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ,  вынесено 3 административных наказания в виде предупреждений, наложено штрафов на общую сумму 700 тыс. рублей.. 
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 5 протоколов  об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
	Рассмотрено 2 дела об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции. Наложен штраф на сумму 100 тыс. руб.; вынесено 5 административных наказания в виде предупреждения.
	Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 1 млн. руб.
	Вручено/направлено 4 уведомления о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ. 
Ответ в Прокуратуру Забайкальского края - 1.
Принято участие в 1 судебных заседаниях.

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Проводится ежегодный анализ размеров оптовых и розничных надбавок аптечных организаций, осуществлявших реализацию ЖНВЛП в 2018 году для учета результатов этого анализа для рассмотрения предложений по установлению (изменению) размеров надбавок на плановый период регулирования (2020 год) (запрос ФАС России от 30 мая 2019 года № АЦ/45458/19).
Проводится плановая выездная проверка АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания» по вопросу правильности применения тарифов на перевозку пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении. 
Проводится плановая проверка за применением установленных государством цен (тарифов) на ЖНВЛП в отношении МП «Аптека № 15» (муниципальный район «Дульдургинский район»). 
Направлена информация по запросам и предложения (в пределах полномочий Службы) в ИОВ Забайкальского края и РФ – 9. 
Направлены информационные письма, запросы регулируемым и прочим организациям – 14.
С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство 
	Разработан и проходит процедуру согласования с органами исполнительной власти Забайкальского края проект постановления Правительства Забайкальского края о государственном регионального контроле применения размеров платы за технический осмотр транспортных средств. 
	На проект постановления Правительства Забайкальского края «О государственном региональном контроле за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края» получено отрицательное заключение ГПУ Администрации Губернатора Забайкальского края, так как есть Положение о данном виде контроля, утвержденное на федеральном уровне. 
	Разработан Регламент о государственном региональном контроле за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края. 

