Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края 
(за период с 20 по 24 мая 2019 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Формате шаблонов ФГИС ЕИАС ФАС России сформированы и направлены предложения покупателей/поставщиков оптового/розничного рынка электроэнергии (мощности) и сетевых организаций по сводному прогнозному балансу производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по Забайкальскому краю на 2020 год. 
Принято участие в согласительном совещании с Федеральной антимонопольной службой по вопросу параметров сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии в рамках Единой энергетической системы России по Забайкальскому краю на 2020 год.
Рассчитаны и опубликованы фактические значения показателей надежности и качества услуг по передаче электрической энергии территориальных сетевых организаций Забайкальского края за 2018 год.

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 4 судебных заседаниях.
Участие в комиссии ФАС России по досудебному спору об установлении тарифов на услуги теплоснабжения на 2-е полугодие 2017 года, оказываемые АО «Тепловодоканал» на территории Каларского муниципального района.
По решению комиссии в удовлетворении требований ОАО «РЖД» в лице ВСЖД отказано, приказ РСТ Забайкальского края оставлен без изменений
Участие в согласительном совещании с ФАС России по вопросу параметров сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии и мощности в 2020 году.
Актуализированы шаблоны:
SUMMARY.BALANCE.CALC.TARIFF.2019YEAR - Показатели организаций коммунального комплекса на 2019 год (план) (по сферам).
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти – 30.
Согласовано долгосрочных параметров регулирования:
Проведена внеплановая документарная проверка ООО «РСО Тепловодоканал» на основании обращения гражданина, нарушений не выявлено.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 26 нарушений и составлено 18 протоколов об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Меркурий», ООО «Рассвет»,  ООО «Дружба»,  ООО «Торговый дом Первомайский», ООО «Титан»);  8 протоколов об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Компромисс», ООО «Ангир», ООО «Пятница», ООО «Актив»). 
РСТ Забайкальского края рассмотрено 17 дел об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ на общую сумму наложенных штрафов 700 тыс. рублей, вынесено 10 административных наказания в виде предупреждений; 7 дел об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ,  вынесено 4 административных наказания в виде предупреждений, наложено штрафов на общую сумму 300 тыс. рублей.. 
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 23 протокола  об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
	     Рассмотрено 4 дела об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции. Наложен штраф на сумму 5 тыс. руб.; вынесено 3 административных наказания в виде предупреждения.
		Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 805 тыс. руб.
		Вручено/направлено 4 уведомления о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ. 
Ответы на обращения граждан - 1.
Принято участие в 9 судебных заседаниях.
      20 мая 2019 года состоялась встреча с временно исполняющим обязанности
Губернатора Забайкальского края Осиповым А.М. по вопросам регулирования оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции в Забайкальском крае.
21 мая 2019 года проведено совещание в Министерстве экономического развития Забайкальского края  на предмет реформирования контрольно-надзорной деятельности
23 мая 2019 года осуществлена передача алкогольной продукции на уничтожение АО «Росспиртпром» в количестве 447 бутылок (ООО «РИК», ИП Айдынов, ООО «Арамо», ООО «Чита-Алкоголь»). 
Подготовлены и направлены информации (материалы) в:
1. Прокуратуру Забайкальского края (отчеты, ответы); 
2. МРУ Росалкогольрегулирование (ответы, запросы, отчеты);
3. Судебным приставам (материалы административных дел);
4. Организациям оптовой торговли (определения об истребовании сведений);
5. Арбитражный суд, районный суд, мировые суды (материалы дел);
6.  Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 (запросы).

[bookmark: _GoBack]В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В пределах полномочий РСТ Забайкальского края направлена информация по запросам и предложения в исполнительные органы власти Забайкальского края и РФ – 1. 
С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство экономического развития Забайкальского края.
По запросу главного федерального инспектора направлена информация о состоянии цен на группу социально-значимых продуктов питания.
	Разработаны и проходят процедуру согласования с органами исполнительной власти Забайкальского края 2 проекта постановления Правительства Забайкальского края о видах государственного регионального контроля. 06 мая 2019 года проект постановления Правительства Забайкальского края «О государственном региональном контроле за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края» направлен в ГПУ Администрации Губернатора Забайкальского края.
С 23 мая 2019 года планируется осуществление плановой проверки за применением установленных государством цен (тарифов) на ЖНВЛП в отношении МП «Аптека № 15» (муниципальный район «Дульдургинский район»).
Проводится плановая выездная проверка АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания» по вопросу правильности применения тарифов на перевозку пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении. С 22 мая 2019 года указанная плановая проверка пролонгирована на   20 рабочих дней.
Подготовлены матриалы проверок за 2018-2019 годы по запросу прокурора Забайкальского края по оценке законности и осуществления государственного контроля в части полномочий отдела.

