Информацияо проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края (далее - РСТ Забайкальского края)
(за период с 22 по 26 апреля 2019 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
· подготовлены и направлены ответы на вопросы граждан, поступившие на имя временно исполняющего обязанности Губернатора Забайкальского края в рамках «Прямого разговора с Александром Осиповым»;
· рассмотрены заявки на технологическое присоединение объектов по производству электрической энергии ООО «ТераВатт» («Орловский ГОК СЭС» и «Балей СЭС»);
· в адрес ФАС России сформированы и направлены предложения по показателям сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по Забайкальскому краю на 2020 год.

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 2 судебных заседаниях, в том числе в 1 судебном заседании по ПАО «ТГК-14»о взыскании выпадающих доходов из бюджета Забайкальского края за 2017 год.
Принято участие в Забайкальском практическом форуме по вопросам жилищно-коммунального хозяйства по теме «Новая система обращения с твердыми-коммунальными отходами в Забайкальском крае». В ходе форума представлен подробный доклад с демонстрацией презентации по схеме работы регионального оператора, структуре тарифа в области обращения твердых коммунальных отходов, нормативам накопления отходов.
Актуализированы шаблоны
SUMMARY.BALANCE.CALC.TARIFF.2019YEAR - Показатели организаций коммунального комплекса на 2019 год (план) (по сферам), 
Подготовлены и направлены ответы на обращения граждан -1.
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти: - 21.
Составлено определений об отложении дела об административном правонарушении: -1.
Составлено протоколов об административном правонарушении: - 2.
Составлено постановлений об административных правонарушениях:-3.
Принято 2 приказов, по утверждению тарифов на коммунальные услуги.
Согласовано долгосрочных параметров регулирования: -3.
Согласовано концессионных соглашений:-1.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:

В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 24 нарушения и составлено 22 протокола об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Стрелец», ООО «ЖТК», ООО «Фаворит», ООО «Онон», ООО «Смак»,  ООО «Фортуна»,  ООО «Фарид», ООО «Джемма», ООО «Верасити», ООО «Актив», ООО «Калерия», ООО «Удокан», ООО «Альберт», ООО «Ирина»); 2 протокола об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Енисей», ИП Коренев).
РСТ Забайкальского края рассмотрено 10 дел об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ на общую сумму наложенных штрафов 500 тыс. рублей, вынесено 5 административных наказания в виде предупреждений; 3 дела об административных правонарушениях по ст. 14.19 КоАП РФ. 
На совещании с Администрацией Черновского административного района городского округа «Город Чита», а также иными контролирующими органами рассмотрены вопросы соблюдения индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в предприятиях общественного питания (бары, кафе), законодательства о продаже алкогольной продукции.
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 8 протоколов  об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
		Рассмотрено 11 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции. Наложено штрафов на общую сумму 40 тыс. руб.; вынесено 2 административных наказания в виде предупреждения.
		Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 520 тыс. руб. 
Вручено/направлено 7 уведомлений о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ. 
Ответы на обращения граждан – 3.
Принято участие в 10 судебных заседаниях.
Судами наложено штрафов на общую сумму – 100 тыс. руб.
Разработаны проекты распоряжений Правительства Забайкальского края и поддержаны законодательные инициативы Республики Татарстан, в части наделения органов государственной власти субъектов Российской Федерации правом устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, в том числе в жилых домах. 
Подготовлены и направлены информации (материалы) в:
1. Прокуратуру Забайкальского края (отчеты); 
2. Управление УЭБиПК УМВД России по Забайкальскому краю(запрос);
3. МРУ Росалкогольрегулирование (ответы, запросы, отчеты);
4. Судебным приставам (материалы административных дел);
5. Организациям оптовой торговли (определения об истребовании сведений);
6. Арбитражный суд, районный суд, мировые суды (материалы дел);
7. Администрация Губернатора Забайкальского края (ответ);
8. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 (запросы);
9.  Министерство территориального развития Забайкальского края (письмо);
10. Законодательному Собранию Забайкальского края (проекты).

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Назначено заседание правления РСТ Забайкальского краяпо установлению тарифов на перевозку пассажиров и багажа на местных авиалиниях (округление до 50 руб.).
[bookmark: _GoBack]Направлена информация по запросам и предложения (в пределах полномочий РСТ Забайкальского края) вИОВ Забайкальского края и РФ - 2.
Направлены запросы вИОВ РФ и Забайкальского края, в органы местного самоуправления Забайкальского края - 2.
Направлены информационные письма, запросы регулируемым и прочим организациям - 1.
Подготовлены ответы на обращения граждан - 2;
С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство экономического развития Забайкальского края.
Разработаны и проходят процедуру согласования с органами исполнительной власти Забайкальского края 2 проекта постановления Правительства Забайкальского края о видах государственного регионального контроля.
Осуществляется региональный государственный контроль за применением установленных государством цен (тарифов) в отношении МП «Аптека № 53» и АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания».


