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В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В адрес Министерства экономического развития Забайкальского края направлены сведения для  разработки основных параметров прогноза социально-экономического развития Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов.
Проведена работа по рассмотрению тарифных заявок регулируемых субъектов электроэнергетики об установлении цен (тарифов) на 2020 год, по итогам, рассмотрения которых приняты решения об открытии либо об отказе в открытии дел об установлении цен (тарифов).

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 9 судебных заседаниях, в том числе в 1 судебном заседании по ПАО «ТГК-14» о взыскании выпадающих доходов из бюджета Забайкальского края за 2017 год.
Подготовлены и направлены ответы на обращения граждан -4.
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти – 18
В том числе в ФАС России было направлено 2 письма об открытии доступа к отчетам в системе «ЕИАС». 
Составлено 2 определения об отложении дела об административном правонарушении.
Проведен мониторинг соблюдения предельного индекса изменения размера платы граждан за апрель 2019 года.
Принято 2 приказа, по утверждению тарифов на коммунальные услуги.
Согласовано 2 долгосрочных параметров регулирования.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 10 нарушений и составлено 6 протоколов об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Феникс», ООО «Поиск плюс»,  ООО «Эталон»,  ООО «Мехр»);  3 протокола об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Стандарт», ООО «Исток», ООО «Звезда»); 1 протокол об административном правонарушении по ст. 14.19 КоАП РФ (ООО «Феникс»).
РСТ Забайкальского края рассмотрено 13 дел об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ на общую сумму наложенных штрафов 900 тыс. рублей, вынесено 4 административных наказания в виде предупреждений. 
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 5 протоколов  об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
		Рассмотрено 2 дела об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции. Наложен штраф на сумму 10 тыс. руб.; вынесено 1 административное наказание в виде предупреждения.
		Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 137 тыс. руб.
		Вручено/направлено 6 уведомлений о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ. 
Ответы на обращения граждан - 2.
Принято участие в 9 судебных заседаниях.
Подготовлены и направлены информации (материалы) в:
1. Прокуратуру Забайкальского края (отчеты, ответы); 
2. МРУ Росалкогольрегулирование (ответы, запросы, отчеты);
3. Судебным приставам (материалы административных дел);
4. Организациям оптовой торговли (определения об истребовании сведений);
5. Арбитражный суд, районный суд, мировые суды (материалы дел);
6.  Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 (запросы);

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
          РСТ Забайкальского края принят приказ № 125-НПА «Об установлении специальных тарифов на перевозки пассажиров и багажа на местных авиалиниях на 2019 год».
В пределах полномочий РСТ Забайкальского края направлена информация по запросам и предложения в исполнительные органы власти Забайкальского края и РФ – 11.  
Направлены информационные письма, запросы регулируемым и прочим организациям – 4.
С 15 августа 2014 года проводится ежедневный оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. Ежедневный и ежеквартальный отчеты о мониторинге розничных цен направляется Министерство экономического развития Забайкальского края.
	Разработаны и проходят процедуру согласования с органами исполнительной власти Забайкальского края 2 проекта постановления Правительства Забайкальского края о видах государственного регионального контроля. 06 мая 2019 года проект постановления Правительства Забайкальского края «О государственном региональном контроле за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на территории Забайкальского края» направлен в ГПУ Администрации Губернатора Забайкальского края.
Проведен региональный государственный контроль за применением установленных государством цен (тарифов) на ЖНВЛП в отношении МП «Аптека № 53». По итогам акта проверки от 25 апреля 2019 года нарушений не установлено.
Проводится плановая выездная проверка АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания» по вопросу правильности применения тарифов на перевозку пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении. 
Подготовлены матриалы проверок за 2018-2019 годы по запросу прокурора Забайкальского края по оценке законности и осуществления государственного контроля в части полномочий отдела.
По запросу Министерства здравоохранения Забайкальского края сформирован государственный реестр предельных отпускных цен производителей на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов. 
