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Д О К Л А Д

о результатах и основных направлениях деятельности 

Региональной службы по тарифам и ценообразованию 

Забайкальского края на 2012-2014 годы
Чита 2011
Введение

Доклад о результатах и основных направлениях деятельности Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края на 2010-2014 годы (далее – Доклад) подготовлен на основании:

 постановления Правительства Российской Федерации от 22 мая 2004 года № 249 «О мерах по повышению результативности бюджетных расходов»;

 Положения о докладах о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования, утвержденного распоряжением Правительства Забайкальского края от 16 декабря 2008 года № 190-р;

Положения о Региональной службе по тарифам и ценообразованию Забайкальского края (далее – Положение), утвержденным постановлением Правительства Забайкальского края от 16 февраля 2010 года № 56 (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Забайкальского края от 04 мая 2010 года № 180, от 04 августа 2010 N 310, от 26 октября 2010 N 429, от 07 декабря 2010 N 467).
Перечня целевых значений показателей эффективности и результативности деятельности исполнительных органов государственной власти Забайкальского края на 2011 год, утвержденного распоряжением Правительства Забайкальского края от 05 октября 2010 года № 549-р; 

Методических рекомендаций по разработке докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования, одобренных решением Комиссии по проведению административной реформы в Забайкальском крае (протокол от 23 марта 2010 № 7).
Деятельность Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края (РСТ Забайкальского края) координируется Федеральной службой по тарифам (ФСТ России) в плане методического, информационного обеспечения и контрольных функций, Правительством Забайкальского края – в плане общего подчинения и реализации согласованной бюджетной, инвестиционной и социальной политики.

Раздел 1. Цели, задачи и показатели эффективности 
и результативности деятельности

В соответствии с Положением, РСТ Забайкальского края является исполнительным органом государственной власти Забайкальского края, осуществляющим функции по контролю и надзору, функции по оказанию государственных услуг и управление в области государственного регулирования тарифов на электрическую и тепловую энергию, регулирования тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в части лицензирования и контроля), ценообразования (тарифообразования), осуществляющим функции по принятию нормативно-правовых актов.

Деятельность РСТ Забайкальского края направлена на:
- проведение единой государственной ценовой (тарифной) политики на территории Забайкальского края;
- осуществление государственного контроля в области регулируемых цен и тарифов, за соблюдением организациями законодательства, регулирующего производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также условий, предусмотренных лицензиями на розничную продажу алкогольной продукции, требований, установленных Федеральным законом «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». 
Стратегическими целями РСТ Забайкальского края являются:
 1.Обеспечение устойчивого экономического роста.

 2. Развитие потенциала государственного управления. 
Стратегической цели 1. «Обеспечение устойчивого экономического роста»,  направленной на обеспечение эффективности и стабильности государственных регулируемых цен (тарифов), торговых надбавок, предотвращение необоснованного роста цен (тарифов), рациональное использование бюджетных средств, проведение анализа эффективности действующих цен и тарифов, анализ ценовой ситуации и факторов, влияющих на динамику цен, соблюдение норм законодательства о государственном регулировании цен (тарифов), оказание методической и практической помощи органам местного самоуправления, предприятиям и организациям, соответствует приоритетная цель 1.1 «Обеспечение экономической стабильности».

Для достижения приоритетной цели необходимо решить следующие тактические задачи:

1.1.1. Обеспечение эффективного и стабильного государственного регулирования цен и тарифов.
1.1.2. Поэтапная ликвидация перекрестного субсидирования в отношении электрической и тепловой энергии.
Задача 1.1.1. «Обеспечение эффективного и стабильного государственного регулирования цен и тарифов» отражает необходимость обеспечения качества и обоснованности принимаемых решений по установлению цен (тарифов) в пределах полномочий РСТ Забайкальского края. Одним из основополагающих принципов государственного регулирования является достижение баланса экономических интересов поставщиков и потребителей услуг в областях теплоэнергетики, электроэнергетики, жилищно-коммунального комплекса, газовой отрасли, пассажирских и багажных перевозок, социальной сферы, а также определение экономической обоснованности планируемых себестоимости и прибыли при расчете и утверждении цен (тарифов).
Показатели, характеризующие уровень достижения данной задачи:

1.1.1.1. Соответствие темпов роста регулируемых тарифов, установленных РСТ Забайкальского края, индексам роста, устанавливаемым ФСТ России;

1.1.1.2. Периодичность регулирования;

1.1.1.3. Доля тарифных решений РСТ Забайкальского края, отмененных ФСТ России либо в судебном порядке.

Показатели, используемые для оценки решения задачи в отчетном периоде достигли своего целевого значения и применяются в плановом периоде, оценка их достижения РСТ Забайкальского края проведена.
Показатель 1.1.1.1. «Соответствие темпов роста регулируемых тарифов, установленных РСТ Забайкальского края, индексам роста, устанавливаемым ФСТ России» отражает действующий порядок регулирования. Его целевое и фактическое значение равно 100%, поскольку установление тарифов и цен осуществляется РСТ Забайкальского края в строгом соответствии с индексами роста, устанавливаемыми Федеральной службой по тарифам России.

Необходимо отметить, что в последние 3-4 года в связи с последовательно проводимой тарифной политикой ограничен рост тарифов. Пересмотр тарифов носит планово-регулярный характер, и все изменения тарифов на жилищно-коммунальные услуги, а так же на тепло- и электроснабжение, происходят один раз в год. Фактическое  значение показателя 1.1.1.2. «Периодичность регулирования» в 2010 году соответствует целевому – 1 раз в год. 

Обеспечение эффективности и стабильного государственного регулирования напрямую связано с совершенствованием нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы в области ценообразования, повышением качества и обоснованности принимаемых тарифных решений и характеризуется показателем 1.1.1.3. «Доля тарифных решений РСТ Забайкальского края, отмененных ФСТ России либо в судебном порядке». Показатель в отчетном периоде (2010 год) достиг своего целевого значения - 0.  В случае если субъект регулирования не согласен с установленными РСТ Забайкальского края тарифами, то данный субъект имеет право оспорить данное решение в ФСТ России либо в судебном порядке. Руководствуясь основополагающим принципом государственного регулирования, а также соблюдая Регламенты рассмотрения дел об установлении тарифов на жилищно-коммунальные услуги, РСТ Забайкальского края в своей деятельности данные ситуации сводит к минимуму.

Количественные значения данных показателей указаны в приложении № 1 к Докладу.

Для решения задачи 1.1.2. «Поэтапная ликвидация перекрестного субсидирования в отношении электрической и тепловой энергии» необходимо установление экономически обоснованных тарифов для всех групп потребителей. 

Это подразумевает выравнивание тарифов для всех групп потребителей, что приводит к ликвидации необходимости покрытия затрат на предоставление услуг одной группе потребителей за счет тарифа, установленного для другой.

Показателями, характеризующими уровень достижения данной задачи, являются:

1.1.2.1. Соотношение тарифов для населения на электроэнергию (сверх социальной нормы потребления) с экономически обоснованным тарифом. Целевое и фактическое значение равно 83 %. Необходимо отметить, что в 2011 году данный показатель снижается со 100% до 80 % . Данный факт обусловлен тем, что в соответствии с Прогнозом социально-экономического развития страны на 2011 год и плановый 2012 год и 2013 год ежегодный рост тарифов на электрическую энергию для населения не должен был превышать 110 %;

1.1.2.2. Соотношение тарифов для населения на тепловую энергию с экономически обоснованным тарифом. Целевое  значение показателя составляло 84,7 %,  фактическое значение достигло 73,7 %. Данный факт обусловлен продлением ликвидации перекрестного субсидирования до 2013 года, в связи с чем планируется более равномерное приближение тарифов для населения к уровню экономически обоснованных;

1.1.2.3. Доля муниципальных образований, в которых тарифы на горячее водоснабжение для различных групп потребителей коммунальных услуг установлены без учета необходимости покрытия затрат на предоставление соответствующего вида коммунальных услуг одной группе потребителей за счет тарифов, установленных для другой группы потребителей, в общем количестве затрат на предоставление горячего водоснабжения одной группе потребителей за счет тарифов, установленных для другой группы потребителей, в общем количестве муниципальных образований. В 2010 году планировалось достижение данного показателя уровня 66,79 %, фактическое значение составило 73,78 %;
1.1.2.4. Доля муниципальных образований, в которых тарифы на тепловую энергию для различных групп потребителей коммунальных услуг установлены без учета необходимости покрытия затрат на предоставление соответствующего вида коммунальных услуг одной группе потребителей за счет тарифов, установленных для другой группы потребителей, в общем количестве затрат на предоставление тепловой энергии одной группе потребителей за счет тарифов, установленных для другой группы потребителей, в общем количестве муниципальных образований. В 2010 году планировалось достижение данного показателя уровня 66,79 %, фактическое значение составило 73,78 %. 
В связи с тем, что продлена ликвидация перекрестного субсидирования до 2013 года в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2010 года № 441-ФЗ проведена корректировка вышеперечисленных показателей на 2011-2012 годы для решения задачи 1.1.2. «Поэтапная ликвидация перекрестного субсидирования в отношении электрической и тепловой энергии».
Количественные значения данных показателей указаны в приложении № 1 к Докладу.

Деятельность РСТ Забайкальского края в рамках достижения стратегической цели 2. «Развитие потенциала государственного управления» направлена на повышение эффективности государственного управления, оптимизацию исполнения государственных функций, сокращение избыточных административных процедур и действий, оптимизацию взаимодействия с заявителями, осуществление контроля за соблюдением:

действующего порядка применения регулируемых цен и тарифов; 

организациями законодательства, регулирующего производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также условий, предусмотренных лицензиями на розничную продажу алкогольной продукции;

 требований, установленных Федеральным законом «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». 
Указанной цели соответствуют приоритетные цели 2.1. «Реализация мероприятий, предусмотренных Концепцией административной реформы в Российской Федерации» и 2.2. «Обеспечение реализации контрольных функций».

Для достижения поставленной приоритетной цели 2.1. «Реализация мероприятий, предусмотренных Концепцией административной реформы в Российской Федерации» необходимо решить тактическую задачу 2.1.1. Повышение качества государственных функций и услуг, оказываемых организациям и гражданам, а также органам государственной власти и органам местного самоуправления.

Для повышения качества выполнения государственных функций и услуг, оказываемых организациям и гражданам необходимо разработать административные регламенты исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг, определяющие последовательность действий РСТ Забайкальского края (административные процедуры), обеспечивающую исполнение государственных функций, включая предоставление государственных функций (услуг), эффективную работу  должностных лиц РСТ Забайкальского края, реализацию прав граждан и организаций.
Показатель 2.1.1.1. «Количество внедренных административных регламентов государственных функций и услуг» характеризует уровень достижения данной задачи. 
В 2010 году планировалось внедрить и внедрено 2 административных регламента по основным функциям и услугам РСТ Забайкальского края:

- по исполнению государственной функции по осуществлению государственного контроля за соблюдением организациями законодательства, регулирующего производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также условий, предусмотренных лицензиями на розничную продажу алкогольной продукции;

- по исполнению государственной функции по осуществлению государственного контроля за соблюдением законодательства в области порядка ценообразования.

Внедрение административных регламентов позволило оптимизировать исполняемые функции, сократить сроки исполнения административных процедур, повысить прозрачность деятельности и ответственности должностных лиц.

На 2011-2014 годы данный показатель определен с нарастающим итогом.

 Достижение приоритетной цели 2.2. «Обеспечение реализации контрольных и надзорных функций» реализуется через решение следующих тактических задач:

2.2.1. Повышение эффективности государственного контроля регулируемых цен (в том числе на лекарственные средства).
2.2.2. Повышение эффективности государственного контроля за соблюдением организациями законодательства, регулирующего производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также условий, предусмотренных лицензиями на розничную продажу алкогольной продукции.
2.2.3. Повышение эффективности государственного контроля за соблюдением организациями требований, установленных законодательством о розничных рынках.
Для решения Задачи 2.2.1. «Повышение эффективности государственного контроля регулируемых цен» РСТ Забайкальского края осуществляет контрольно-ревизионную деятельность ОМСУ и регулируемых организаций, что отражает общие для большинства сфер государственного управления характеристики контрольных функций, а именно степень охвата контролем и меру его действенности. 

В связи с проводимой на федеральном уровне масштабной работой по пересмотру системы обращения лекарственных средств на территории Российской Федерации, особая роль отводится государственному регулированию цен на лекарственные препараты. В связи с чем, особое значение имеет осуществление контроля в сфере государственного регулирования цен на лекарственные препараты, направленное на выявление, предупреждение и пресечение нарушений порядка ценообразования. РСТ Забайкальского края осуществляет контрольные мероприятия деятельности аптечных учреждений и организаций оптовой торговли лекарственными препаратами в соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, формируемого в соответствии с положениями Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Для оценки решения указанной задачи используется показатель 2.2.1.1. «Доля устраненных нарушений в общем числе выявленных нарушений в сфере государственного регулирования цен, в т.ч. на лекарственные средства». Данный показатель характеризует контрольную деятельность РСТ Забайкальского края, отражает общие для большинства сфер государственного управления характеристики контрольных функций, а именно меру его действенности. Показатель достиг в отчетном периоде своего целевого значения – 100 % и применяется в плановом, оценка данного показателя проведена. Количественные значения показателя указаны в приложении № 1 к Докладу.
В течение 2010 года проведено 28 проверок деятельности организаций на предмет правильности формирования торговых надбавок к ценам на лекарственные препараты, продукты детского питания. Выявлены нарушения порядка ценообразования на лекарственные препараты в 11 организациях, рассмотрены дела об административных правонарушениях в отношении указанных лиц. По материалам органов прокуратуры края рассмотрено 6 дел об административных правонарушениях в области ценообразования на лекарственные препараты. Сумма административных штрафов, взысканных по постановлениям о назначении административного наказания, составила 310174,86 рублей.
Государственный контроль в сфере, предусмотренной задачей 2.2.2. «Повышение эффективности государственного контроля за соблюдением организациями законодательства, регулирующего производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также условий, предусмотренных лицензиями на розничную продажу алкогольной продукции», осуществляется в отношении организаций, осуществляющих деятельность по производству и обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
Результатами исполнения контрольной функции являются:

предупреждение, выявление и пресечение нарушений организациями законодательства в рассматриваемой сфере, посредством организации и проведения проверок организаций, выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений и контролем за их исполнением;

принятие мер по привлечению лиц, допустивших выявленные нарушения, к ответственности.
Уровень исполнения поставленной задачи характеризуется следующими основными  показателями. 

Показатель 2.2.2.1. «Доля проверенных организаций в общем количестве организаций, имеющих лицензию на розничную продажу алкогольной продукции» характеризует степень выполнения плана проверок РСТ Забайкальского края и в отчетном финансовом году достиг целевого значения – 10,0 %. 
В сфере контроля за соблюдением законодательства, регулирующего оборот  этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции проведено 166 проверок и 11 административных расследований. По результатам 83 проверок и 11 административных расследований выявлено 124 нарушения законодательства, выдано 41 предписание об устранении выявленных нарушений, составлено 119 протоколов об административном правонарушении, в том числе 27 протоколов по фактам оборота алкогольной продукции с поддельными федеральными специальными марками. По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях на нарушителей наложены штрафы на общую сумму 3097,5 тысяч рублей, в том числе РСТ Забайкальского края – 2500 тысяч рублей.
Показатель 2.2.2.2. «Доля принятых к рассмотрению судом дел, по которым Региональной службой по тарифам и ценообразованию Забайкальского края возбуждено производство по материалам об административных правонарушениях в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» по итогам отчетного финансового года составил 98,0 % при целевом значении 94,0 %. Данный показатель характеризует объективность и правильность принятия должностными лицами РСТ Забайкальского края решений о наличии в действиях проверяемых организаций состава административного правонарушения.
Направлено в суды для привлечения к административной ответственности - 154 дела, принято к рассмотрению - 152, наложено штрафов – 558,5 тысяч рублей.
Контроль в сфере, предусмотренной задачей 2.2.3. «Повышение эффективности государственного контроля за соблюдением организациями требований, установленных законодательством о розничных рынках» направлен на предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства в данной сфере.  

В случае выявления при проведении проверки нарушений должностные лица РСТ Забайкальского края обязаны  выдать предписание об устранении выявленных нарушений и обеспечить контроль за его исполнением. Для количественной характеристики данной меры предусмотрен показатель 2.2.3.1. «Доля исполненных предписаний от общего количества выданных предписаний об устранении выявленных нарушений в сфере деятельности розничных рынков», который по итогам 2010 года составил 100,0 %  при целевом значении 82,0 %. 
В соответствии с Законом Забайкальского края «Об административных правонарушениях» РСТ Забайкальского края рассматривает дела об административных правонарушениях в области организации деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках. Показатель 2.2.3.2. «Доля привлеченных к административной ответственности лиц в общем числе лиц, в отношении которых возбуждено производство по делам об административных правонарушениях по материалам проверок службы в сфере деятельности розничных рынков» как количественный показатель исполнения задачи показывает долю лиц, совершивших правонарушение в рассматриваемой сфере и в отношении которых РСТ Забайкальского края принято решение о наложении штрафа. По итогам отчетного финансового года данный показатель составил 100,0 % при целевом значении 82,0 %. 
В результате осуществления контроля за соблюдением требований, установленных федеральным законом «О розничных рынках о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ» проведено 5 проверок розничных рынков на территории Забайкальского края. Выявлено 2 нарушения. РСТ Забайкальского края на нарушителей наложены штрафы на общую сумму 40 тысяч рублей.

Раздел 2. Расходные обязательства и формирование доходов.

РСТ Забайкальского края как субъект бюджетного планирования, является главным распорядителем средств бюджета Забайкальского края.
Расходные обязательства РСТ Забайкальского края формируются в соответствии с законами Забайкальского края о краевом бюджете на очередной финансовый год, методикой планирования бюджетных ассигнований  и методическими указаниями по составлению планового реестра расходных обязательств главных распорядителей средств бюджета Забайкальского края. 

Планируемые бюджетные ассигнования на очередной финансовый год и плановый период подтверждаются обоснованиями, расчетами в соответствии с методическими рекомендациями по составлению обоснований бюджетных ассигнований и распределяются в объеме доведенных бюджетных назначений, исходя из объема работ по исполнению основных полномочий РСТ Забайкальского края, определенных соответствующими нормативно-правовыми актами Забайкальского края.

Распоряжением Правительства Забайкальского края  от 15.03.2011 года № 85-р Государственное учреждение «Центр развития бурятской культуры» перепрофилировано в Государственное учреждение «Центр экспертиз», являющееся с 22 апреля 2011года структурным подразделением РСТ Забайкальского края.

Тип бюджетных ассигнований БА 1.2 – «Обеспечение деятельности органов государственной власти» и БА 1.1 – «Обеспечение деятельности казенных учреждений» включают в себя: 

Расходные обязательства РСТ Забайкальского края на 2010-2014 годы, исполненные и подлежащие исполнению за счет бюджетных ассигнований, включают в себя:

Обязательства по обеспечению деятельности РСТ Забайкальского края:
· по оплате труда  и начислениям на нее;
· командировочные и иные расходы в соответствии с законодательством;
· по приобретению услуг;
· по увеличению стоимости основных средств и материальных запасов;
· уплата налогов, сборов и иные обязательства.
Оценка исполняемых расходных обязательств РСТ Забайкальского края представлена в приложении № 2 к Докладу.

РСТ Забайкальского края является главным администратором поступлений в бюджет Забайкальского края.

В соответствии с постановлением  Губернатора Забайкальского края от 10 июня 2008 года № 125,  между УФК по Забайкальскому краю и  администратором доходов бюджета края РСТ Забайкальского края заключено соглашение по информационному взаимодействию, открыт лицевой счет с целью обеспечения согласованной работы по мобилизации неналоговых доходов в бюджет Забайкальского края и  осуществления контроля за выполнением  планируемых объемов  доходных поступлений. 

С 1 января 2010 года в РСТ Забайкальского края переданы функции лицензирующего органа, осуществляющего лицензирование розничной продажи алкогольной продукции. Средства в бюджет поступают  по коду  бюджетной классификации Российской Федерации  019 1 08 07082 01 0000 110 «Государственная пошлина за совершение действий, связанных с лицензированием, с проведением аттестации в случаях, если такая аттестация предусмотрена законодательством Российской Федерации, зачисляемая в бюджеты субъектов Российской Федерации».

РСТ Забайкальского края также является администратором  доходов по поступлениям в местный бюджет  по коду  бюджетной классификации Российской Федерации  019 1 16 08000 01 0000 140 «Денежные взыскания (штрафы) за административные правонарушения в области государственного регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной, спиртосодержащей и табачной продукции», в краевой бюджет  019 1 16 90020 02 0211 140 «Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты субъектов Российской Федерации», 019 1 16 90020 02 0100 140 «Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты субъектов Российской Федерации ».

 Оценка исполняемых доходных обязательств перед бюджетом Забайкальского края представлена в приложении № 3, 3а к Докладу.
Осуществляется учет и  контроль за правильностью и своевременностью зачисления доходов,  по полному и  своевременному направлению отчислений  в бюджет Забайкальского края.  

Раздел 3. Бюджетные целевые программы 

За РСТ Забайкальского края на 2010-2014 годы бюджетные целевые программы не закреплены.
Раздел 4. Распределение расходов по целям и задачам

Распределение отчетных и планируемых расходов РСТ Забайкальского края по целям и задачам приведено в динамике за 2010-2014 годы. 

В основе определения фактических и планируемых расходов субъекта бюджетного планирования находится текущий уровень финансирования по соответствующим статьям бюджетной классификации.

Распределение фактических и планируемых расходов по целям, задачам представляется по установленной форме в приложении № 6 к Докладу. 

Бюджетные ассигнования, выделенные на обеспечение деятельности структурного подразделения РСТ Забайкальского края – ГУ «Центр экспертиз», которое создано с 22 апреля 2011 года, по целям и задачам не распределены.

В 2010 году удельный вес бюджетных расходов по достижению стратегической цели 1. «Обеспечение устойчивого экономического роста» составил 55,3%, стратегической цели 2. «Развитие потенциала государственного управления» - 44,7%.

Показатели на плановый период рассчитаны с учетом повышения фонда оплаты труда сотрудников, повышения тарифов на услуги связи, повышения цен на материальные  запасы и основные средства и т.п. Ежегодное увеличение затрат по службе без учета структурного подразделения - Государственное учреждение «Центр экспертиз» составит в 2011 году – 16,4%, 2012 году - 6,8%, 2013 году – 1,8%, 2014 году – 1,8%, с учетом структурного подразделения в 2011 году – 71,7%, 2012 – 10,3%, 2013 – 2,1%, 2014 – 1,6%.  
Раздел 5. Результативность бюджетных расходов

Результаты, достигнутые в рамках реализации стоящих перед РСТ Забайкальского края целей и задач, представлены в приложении № 7 к Докладу.

Оценка результативности бюджетных расходов на основании сопоставления фактически достигнутых и планируемых значений показателей, характеризующих результаты деятельности (приложение № 1 к Докладу) и затрат на их выполнение (приложение № 6 к Докладу).

Специфика и характер деятельности РСТ Забайкальского края, структура расходных обязательств налагают ограничения на использование показателей эффективности и результативности бюджетных расходов.

В качестве результата рассматривается степень решения тактических задач и достижения стратегических и приоритетных целей РСТ Забайкальского края которые в 2010 году достигли своего целевого значения. 
В целях повышения эффективности и качества исполняемых государственных функций в области регулирования цен и осуществления государственного контроля в 2011 году планируется разработать проекты административных регламентов по:

государственному регулированию тарифов на электрическую и тепловую энергию;

государственному регулированию тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, осуществляющих эксплуатацию систем коммунальной инфраструктуры, используемых в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, объектов утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов;
лицензированию розничной продажи алкогольной продукции;
предоставлению государственной функции по рассмотрению обращений граждан.
Руководитель РСТ Забайкальского края 


             Н.Н.Самойленко                                                                                                    


