Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию 
Забайкальского края 
(за период со 2 по 6 сентября 2019 года)

[bookmark: _GoBack]В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в согласительном совещании с Федеральной антимонопольной службой по вопросу параметров сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии в рамках Единой энергетической системы России по Забайкальскому краю на 2020 год.
Принято участие в совещании под председательством исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края по инвестиционному развитию М.А. Чуркина по вопросу реализации на территории Забайкальского края компанией «KGK Sudima» инвестиционных проектов в лесной отрасли.
Принято участие в совещании под председательством исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края 
В.И. Паздникова по вопросу погашения задолженности Администрации городского округа «Город Чита» перед ПАО «МРСК Сибири».
Подготовлены ответы на обращения граждан и организаций, федеральных и региональных органов власти. Принято участие в судебных заседаниях (подготовлены соответствующие пояснения). 

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 8 судебных заседаниях.
Подготовлены и направлены ответы:
– на обращения организаций, в органы государственной власти – 15;
– на обращения граждан – 1.
6 сентября 2019 года проведен мониторинг соблюдения предельного индекса изменения размера платы граждан за август 2019 года.
5 сентября 2019 года направлено 1 уведомление о составлении протокола об административном правонарушении.

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 16 нарушений и составлен 1 протокол об административном правонарушении по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Ария»);  15 протоколов об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Абсолют-3», ООО «Миф», ООО «Рубин», ООО «Топаз», ООО «Гранат»).
Службой рассмотрено 7 дел об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ,  наложено штрафов на общую сумму 200 тыс. рублей, вынесено 3 административных наказания в виде предупреждения; 1 дело об административном правонарушении по ст. 14.19 КоАП РФ, вынесено 1 административное наказание в виде предупреждения.
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 8 протоколов об административном правонарушении по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 319 тыс. руб.
Вручено/направлено 3 уведомления о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ.
Направлены ответы на обращения граждан - 2.
Принято участие в 6 судебных заседаниях.

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Начата процедура рассмотрения вопроса об установлении тарифов на перевозки пасажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении, оказываемые АО «Забайкальская пригородная пассажирская компания», на 2020 год. 
Направлена информация по запросам и предложения (в пределах полномочий Службы) в исполнительные органы государственной власти Забайкальского края и Российской Федерации, другие государственные органы – 4.
Направлены информационные письма, запросы регулируемым и прочим организациям – 5.
Проводится мониторинг цен на продукцию, реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах.
