Информация о проделанной работе 
Региональной службы по тарифам и ценообразованию 
Забайкальского края 
(за период с 16 по 20 сентября 2019 года)

В сфере электроэнергетики
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Во исполнение поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации 26 июня 2019 года 
в адрес Министерства энергетики Российской Федерации направлена информация 
о мерах по снижению стоимости электрической энергии для освещения автодорог и пешеходных переходов в ночное время.
Подготовлены и направлены в адрес исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края В.И. Паздникова проекты писем в адрес депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Н.В.Говорина и В.В.Кулиевой по обоснованию позиции включения региона в законопроект № 602963-7 в рамках вопроса снижения цен (тарифов) на электрическую энергию.
В адрес Министерства жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края направлена информация о результатах рассмотрения следующих проектов инвестиционных программ: проект инвестиционной программы ОАО «РЖД» на 2020-2024 годы и проект корректировки инвестиционной программы ВСЖД на 2018-2020 годы; проект корректировки инвестиционной программы ПАО «МРСК Сибири» 
на 2019-2023 годы и проект инвестиционной программы на 2020-2024 годы 
(в части мероприятий, реализуемых филиалом ПАО «МРСК Сибири» - «Читаэнерго» на территории Забайкальского края).
Подготовлены ответы на обращения граждан и организаций, федеральных и региональных органов власти. Принято участие в судебных заседаниях (подготовлены соответствующие пояснения). 

В сфере жилищно – коммунального хозяйства
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Принято участие в 8 судебных заседаниях. 
Подготовлены и направлены ответы на обращения организаций, в органы власти – 30.
Согласовано 2 долгосрочных параметра регулирования:

В области государственного контроля за розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей продукции:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
В рамках наблюдения за соблюдением ограничений (запретов) розничной продажи алкогольной продукции выявлено 34 нарушения и составлено 24 протокола об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (ООО «Байкал»; ООО «Актив»; ООО «Альфа»; ООО «Девчата»; ООО «Барс»; ООО «Элина»; ООО «Рассвет»; ООО «Тополек»; ООО «Радиус»; ООО «Ультра»);  8 протоколов об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (ООО «Кедр», ООО «ИП Кублякова Н.Г.»; ООО «Гепард»; ООО «Стандарт»; ООО «Афина»; ООО «Актив»; ООО «Надежда»).
Службой рассмотрено 4 дела об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ, вынесено 1 административное наказание в виде предупреждения,  наложено штрафов на общую сумму 300 тыс. рублей; 17 дел об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ,  наложено штрафов на общую сумму 800 тыс. рублей; вынесено 5 административных наказаний в виде предупреждений.
В рамках государственного контроля за представлением деклараций об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков  составлено 1 протокол  об административном правонарушении по ст. 15.13 КоАП РФ (нарушение порядка и сроков при декларировании).
Рассмотрено 5 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения сроков подачи деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции. Общая сумма штрафов 20 тыс. руб.; вынесено 3 административных наказания в виде предупреждений.
Взыскано (оплачено) ранее наложенных административных штрафов на общую сумму 303 тыс. руб.
Вручено/направлено 1 уведомлений о составлении протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.13 КоАП РФ.
Принято участие в 4 судебных заседаниях.

В области установления тарифов (цен) в регулируемых сферах экономической деятельности:
В течение отчетной недели проделана следующая работа:
Начата процедура рассмотрения вопроса об установлении тарифов на перевозки пасажиров и багажа внутренним водным транспортом по социально значимому маршруту «Сретенск-Верние-Куларки», осуществляемые ООО «Пристань», на 2020 год. 
Согласованна стоимость услуг по погребению умерших на территории городского округа «Город Чита». (23.09.19)
Направлена информация по запросам и предложения (в пределах полномочий Службы) в исполнительные органы государственной власти Забайкальского края и Российской Федерации, другие государственные органы – 5.
Направлены информационные письма, запросы в Читинскую таможню – 1. 
С 15 августа 2014 года проводится оперативный мониторинг за состоянием рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Забайкальском крае. В мониторинге принимают участие все муниципальные районы и городские округа, осуществляется наблюдение за 40 группами продовольственных товаров. 
Проводится мониторинг цен на продукцию реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах.
	Проходят процедуру согласования с исполнительными органами государственной власти Забайкальского края проекты нормативных правовых актов Забайкальского края:
	проект постановления Правительства Забайкальского края «О государственном региональном контроле за применением предельных размеров платы за технический осмотр транспортных средств»;
	проект приказа РСТ Забайкальского края «Об утверждении административного регламента по осуществлению государственного регионального контроля за применением предельных размеров платы за технический осмотр транспортных средств»;
	проект постановления Правительства Забайкальского края «О внесении изменения в пункт 13.12 Положения о Региональной службе по тарифам и ценообразованию Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 16 мая 2017 года № 196»;
	Принято участие в разработке (в части внесения предложений и согласования) проекта приказа РСТ Забайкальского края «Об утверждении административного регламента по осуществлению государственного регионального контроля за применением регулируемых государством цен (тарифов)».
	Осуществляется разработка проектов следующих нормативных актов (на стадии завершения):
	проект закона Забайкальского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городского округа «Город Чита» Забайкальского края отдельными государственными полномочиями по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Забайкальского края»; 
[bookmark: _GoBack]	проект приказа РСТ Забайкальского края «О внесении изменений в приложение к приказу Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края от 07 декабря 2017 года № 537-НПА «Об утверждении Порядка согласования стоимости предусмотренных федеральным законом услуг по погребению умерших, личность которых не установлена органами внутренних дел в определенные законодательством Российской Федерации сроки, и умерших, которые не подлежали обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлись пенсионерами, а также услуг по погребению в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности».
